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The Catalog of Copyright Entries is published in four parts, Part 1, Group 1, formerly issued fe 
but issued as an annual for 1946, contains the titles of books proper, including the titles of books registered 
for ad interim copyright; a list of renewal registrations; and an index, 

In the first section, books proper registered in Class A in 1946 are arranged alphabetically by the names 
of the authors, or, if anonymous, by title, The abbreviations used in the copyright statement in this Group 
are as follows: “‘A’, Books manufactured in the United States; ‘‘A for.”’ (or AF), Foreign books in foreign 
languages; “A ad int. (or Al) designates ad interim copyright registration of a book published abroad in the 
English language. In the copyright data the symbol ‘‘©”’ is followed by date of publication, the name and 
address of the copyright proprietor and the registration number. (In some entries, date of publication is pre- 

/ ceded ky the abbreviation “‘Pub,’’ instead of ©), When the author and copyright proprietor are the same, or 
when the publisher and proprietor are the same, the word ‘‘author”’ or ‘‘publisher’”’ is substituted for the 
...me of proprietor in the copyright statement. In some cases an asterisk (*) is used after the author’s 

name to indicate that he is also the copyright proprietor, ‘2c’’ for 2 copies or “‘Ic’’ for 1 copy is followed 
by date of receipt in the Copyright Office, The date of receipt of copies is given when copies are deposited 
prior to date of publication and when the deposit of copies is in a different year from that of publication or 
of the year covered by this catalog, Dates are given in the order of month, day, year, except when the style 
**27Nov46’’ is used, 

The second section consists of a list of renewal copyright registrations made for books under the pro- ¢ 

visions of section 23 of the act of March 4, 1909 (17 U. S. C. 23) This list is arranged by the names of the 
authors of the works renewed, and includes cross-references from joint authors, etc. Abbreviations (in 
parentheses) after the name of the renewal owner indicate the following: A - Author, W - Widow of the 
author, WR - Widower of the author, C - Child or Children of the deceased author, E - Executor (s) of the 
author, NK - Next of kin of the author, who is not living, there being no will, PPW - Proprietor of a post- 
humous work, PCW - Proprietor of a composite work, PCB - Proprietor of a work copyrighted by a corpor- 

ate body otherwise than as assignee or licensee of the author, PWH - Proprietor of copyright in a work made 
for hire. 

The last section of this volume consists of an index to joint authors, illustrators, and the like, of the works 
listed in the first section. It contains no references to the renewal section, in view of the fact that that sec- 
tion is self-indexed. 

The Catalog of Copyright Entries, Part 1, Group 2, contains the titles of pamphlets, leaflets, and contri- 
butions to periodicals, and all other productions registered under the designation “‘book’’ (Class A) not 
found in Grcup 1. Group 2 also contains in a separate alphabet the titles for the entries made for Maps. 
(Class F) 

In the case of every copyright entry listed in this Catalog the deposit of copies (or copy) as required by 
Sec. 12 and 21 of the Copyright Act of March 4, 1909, as amended (17 U. S. C, 12, 21) has been made, 

Section 56 of the Act of March 4, 1909 (17 U. S. C. 56) provides that the Catalog of Copyright Entries 
‘*shall be admitted in any court as prima facie evidence of the facts stated therein as regards any copyright 

PREFACE 

?) 
registration, : ; 

The cost of Part 1, Group 1, shown below, is payable in advance to the Superintendent of Documents, Wash- 
ington 25, D. C., by postal money order, express order, or New York draft, The prices of the several parts 

of the Catalog of Copyright Entries for 1946 are as follows: 
Part 1, Group 1, Books proper -------------------------------------------- $3.00 

Part 1, Group 2, Pamphlets, Contributions to Newspapers or 

Periodicals, and MapS ~---------------00--5 2-2-9520 0 nn nnn nnn nnn nnn n- 3.00 

Part 1, Group 3, Dramatic Compositions, Lectures and Motion 
PictureS -----------5------- 222 nnn nnn rn nnn nn nn nn nnn nnn nen 3.00 

Part 2, Periodicals --------------3--------n nnn nnn nnn nnn nnn nnn nnn nnn nnn 3,00 
Part 3, Musical Compositions --~--------------- 0-3 ---- 2952 n nanan nnn nanan - 6.00 

Separately: Group 1, Unpublished Music -------------- $3.00 
Group 2, Published Music ---------------- 3.00 
Group 3, Renewals ---------------------- 1,00 
Title Index to Group 1 and 2 ------~-------- 2.00 

Part 4, Works of Art, Photographs, Prints, and Pictorial illustrations, including 
Prints and Labels used for articles of merchandise ---------------------- 3.00 

All parts for complete calendar year-------- ore en nnn nnn nnn 2 --------- 10,00 

(1) 
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PART 1, GROUP 1 

A. L. Re Blue book of supplementa. 
decisions for annotations in the 
American law reports. First permanent 
volume ... Rochester, N. Y., The Law- 
yers co-operative publishing company; 
San Francisco, Calif.', Bancroft- 
Whitney company, 1946. 

© 23Sepl6; Lawyers co-operative pub- 
lishing co., Rochester, N. Y. and 
Bancroft-Whitney co., San Francisco; 
A5871. 

A. Le R- cumulative index to annota- 
tions and digest of cases, v. 151- 
162. Table of cases. Supplement- - 
ing A. L. R. digests for v. 1-150. 
Rochester, N. Y., The Lawyers co- 
operative publishing company; San 
Francisco, Calif., Bancroft-Whit- 
ney company, 196. 

© 280cth6; publishers; A6936. 

A. S. M. BE. mechanical catalog and 
directory. v. 36. 1947. 
New York, N. Y., The American society 
of mechanical engineers, [19)6] 

© 180cth6; publisher; A6962. 

Aadahl, Thorvald, 1882- 

... Efterklangen. Oslo, T. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 
1945 (2 é. 1946, 

287, (1) p- 20™. 

“Copyright 1945.” 

Pub. 18Janlj6; publisher; AF5063. 

Aadahl, Thorvald, 1882— 

... Gardsklokken. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 
1941. 

221 p. 20™. 

© 280cth1; 1c 180cth6; publisher, 
AF5075- 

Aage, prince, 1887-1940. 
.. Le régiment des nuits rouges; récits présentés par Jean- 

Pierre Dorian. (Paris, Les Presses de la cité, 1945. 

2p.1,7-174p,11 237. 

At head of title: S. A. le prince Aage de Danemark. 

© 300cth5; 1c 8Mayl6; publisher; AF1)87. 

Aaronsohn, Michael, i1895— 
Broken lights, by Michael Aaronsohn ... 

The Johnson & Hardin company, 1946. 

xii p., 21., 337 p. incl, front., 1 illus. 22™. 

“Limited edition.” 

© 20Nov)6; author, Cincinnati; A8857. 

Cincinnati, O., 

Abaya, Hernando J 1909- 

Betrayal in the Philippines, by Hernando J. Abaya, with an ° 
introduction by Harold L. Ickes. New York, A. A. Wyn, inc., 
1946. 

272 p. 21°. ® 

© 12Novl6; publisher; A8658. 

Abaza, Alphonse. ‘ 

Acquisitions médicales récentes dans les pays alliés par A. 
Abaza... Paris, G. Doin & c'*, 1946. 

3 p.1., (9);-706 p., 11. illus., diagrs. 22™, 

Includes bibliographies. 

© 10Marl6; publisher; AF1252. 
Abbot, Charles Greeley, 1872- 

The earth and the stars, by C. G. Abbot ... New York, D. 
Van Nostrand company, ine. ,1946, 

xii, 288 p. front., illus. (incl. charts) plates, ports., diagrs, 23}. 

First edition published 1925. 

© é6séphié: publisher; A6856. 

Abbott, Charles Cortez, 1906— 

... Financing business during the transition, by Charles C. 
Abbott. 1st ed. New York and London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. ~ 

xli, 141 p. incl. tables, 23™. (Committee for economic development, 
Research study) 

© 26apr46; Committee for economic development, 
New York; AS0O92. 

Abbott, Charles Cortez, 1906— 

Management of the federal debt, by Charles Cortez Abbott 
1st ed. New York, London, McGraw-Hill book company, 

inc., 1946. 

ix,194p. diagr. 21™. 

Bibliographical foot-notes, - 

© 9Aug46; 2c 2Aug46; publisher, New York; 
A5541. 

Abbott, Harry P 

The Nazi “88” made believers, by Chaplain H. P. Abbott ... 
,Dayton, O., The Otterbein press,1946, 

150 p. incl. plates, ports.,map. front. 193™. 

The author's experiences as a chaplain of the 18th armored regiment 
of the U. S. Army in the North African campaign. 

© 30Aprl6; H. P. Abbott and L. L. Huff- 
man, Dayton, 0.; A2872. 

Abbott, Leonard Dalton, 1878- ea. 

Masterworks of economics; digests of 10 great classics, edited 
by Leonard Dalton Abbott. Garden City, N. Y., Doubleday & 
company, inc., 1946. 

ix p.,11.,754p. 22™. ;Masterworks series) 
“First edition.” 

© 18Aprl6; 2c 9Aprl6é; publisher, New 
York; A2623. 

Abbott, Nabia, 1897— 
Two queens of Baghdad, mother and wife of Harin al- 

Rashid, by Nabia Abbott. Chicago, Ill., The University of 
Chicago press ,1946, 

ix, 277 p. front., fold. map, fold. geneal. tab. 207. 

Bibliographical foot-notes, 

15Jul46; 2c 12Jul46; Univ. of Chicago; 

A4979. 

Abderhalden, Emil, 1877- 
Die grundlagen unserer ernfhrung 

und unseres stoffwechsels, von Emil 
Abderhalden ... 5., vollist&ndig 
neubearbeitete aufl. Bern, H. Huber 

[19)6] 
202 as © 2on/2e" 

© 7Mayl6; Verlag Hans Huber; AF1165. 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Abel, Charles, 1891— 

_ Professional photography for profit; detailed plans for the 
installation, equipping, and successful operation of various 
types of photographic studios ;by, Charles Abel... New York, 
Greenberg ,1946, 

xii, 466 p. incl. illus., forms. 234%. 

“A suggested studio library”: p. 443-444, 

1. Photography, Commercial. I. Title. 

TR690.A2 770.69 46-11840 
© 150ct46; Greenberg: publisher, New York; A6609. 

Abele, Rudolph Radama von 
see Von Abele, Rudolph Radama, 1922= 

Abell, Kjeld, 1901- 
Silkeborg; skuespil af Kjeld Abell. 

Kgbenhavn, Thaning & Appels, 196. 
TOSS | vel ecm, : 

. @i1mMarh6; author, Charlottenlund, 
Denmark; AF903. 

Abella, Francisco Segura 
see Segura Abella, Francisco. 

Abend, Hallett Edward, 1884— 

... Mes années en Chine (1928 (4. e. 1926,-1941) traduit de 
Vanglais par Jeanne Fournier-Pargoire. Paris, J. Tallandier 
11946, 

2 p.1., (7%)-318 p. 19™. (Témoignages sur notre temps) 

At head of title: Hallet Abend. 

1, China—Hist.—Republic, 1912- 2. Eastern question (Far East) 
3. Journalists—Correspondence, reminiscences, ete. I. Fournier-Par- 
goire, Jeanne, tr. 11. Title. 

DS777.47.A4612 951.042 46-23396 

© 1Mar46; Société d’éditions et de publications, Paris; 
AF1232. 

Abend, Hallett Edward, 1884— 

Reconquest, its results and responsibilities, by Hallett Abend. 
Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

5p. 1., 305 p. 2037. 

“First edition.” 

© 8Seph6; 2c 20Jullé; 
vt.; A6015. 

Abney, Louise. ; 

From life to me; poems by Louise Abney ... 
Harrison ,1946, 

63 p. 20™. 

New York, H._ 

© 29Julh6; author, Kansas City, Mo.; 
A5653-6 

Aboth. a : 
e+. Pirke Aboth. The tractate 

_ "Fathers," from the Mishnah, commonly 
called “Sayings of the fathers." Edited 
with introduction, translation and com- 
mentary by R. Travers Herford ,.. New 
York, Jewish institute of religion, 195. 

h ° ‘Qes [viewiio pe, Q:; 176 p. 
22 1/pem, 

"Pirst edition 1925 ... Third re- 
vised edition 195." 

Title also in Hebrew. 

© 11Dech5; 2c 8Febli6; publisher; A892. 

About, Noéle Edmond. 

... Sommedieu. Paris, J. Tallandier ,1946, 

252 p11. 19%. 
I. Title. 

© 41lJanh6; Société d'éditions et de 
publications, Paris; AF1627. 

author, Hyde Park, 

Abraham, Gerald Ernest Heal, 1904- _—_ed.. 
The music of Tchaikovsky, edited by Gerald Abraham. New 

York, W. W. Norton & company, inc. ,1946, 
277 p. front. (facsim. (music) ) fllus. (music) diagrs. 22™. 

“First ;American) edition, Published in England under the title 
“L’chaikovsky’ in Music of the masters series.” 

Pub. 18Nov46; 2c 9Nov46; publisher; A8494. Prev. reg. 
AI 345. sare 
Abraham, Gerald Emest Heal, 190))= ed. 

es. Tshaikovsky, a symposium, edited 
by Gerald Abraham. London, Lindsay 
Drummond ai 

252 Des Li )ey CF De VMs nsmes 
22 278i, (Music eee masters ea 

"First published ... 195." 
Bibliography: p. 238-22. "List of 

compositions": p. 23-252. 
Pube llJan6; le 17Jull6; publisher; 

AI 356 
Abraham, Pol, 1891— 

Architecture préfabriquée, par Pol Abraham ... Paris, 
Dunod, 1946. 

3 p. 1, 140 p. incl. illus. (incl. plans) tables, diagrs. 217. (On cover: 
Etudes de synthése et de documentation, l’actualité technique) 

© 15Febli6; publisher; AF1595. 

Abraham, Sam J 
Real property law in New Jersey. 

Volume I, By Sam J. Abraham of the New 
Jersey bar. Ilst ed. Newark, N. Jv., 
Associated lawyers publishing company 

(19)6] 
Vid ete alem, 

© kMayl.6; publisher; A2888. 

Abraham, Willard. 

Get the job! By Willard Abraham... Illustrations by Fred 
Arnott ... Chicago, Ill., Science research associates ,1946, 

198 p. incl, illus., forms, diagrs. 217. 

© 150cth6; Science research associates, 
ine.; A805. 

Abrahams, Doris Caroline, 1901- 
Six curtains for Natasha ,by, Caryl Brahms ,pseud., & S. J. 

Simon ,pseud., Philadelphia, New York, J. B. Lippincott 
company ,1946, 

256 p. 21™. 

“First (American, edition.” 
London edition (M. Joseph Itd., 1945) has title: Six curtains for 

Straganova. 

Pub. 17Julli\6; Doris Abrahams & Simon 
Jasha Skidelsky, c/o Curtis Brown, ltd., 
New York; rane Prev. reg. AI 33. 

Abrahams, Doris Caroline, 1901- 

Six curtains for Stroganova ;by, Caryl Brahms ,pseud., & 
S. J. Simon ,pseud.; .... London, M. Joseph ltd. ,1945) 

190 p. 19°. 
“First published 1945.” 

Pub. 3Dec45; lo 8Febd46; Doris Abrahams & 
Simon Jasha Skidelsky, London; AI 83. 

Abrahamsen, David, 1903— 
The mind and death of a genius, by David Abrahamsen ... 

New York, Columbia university press, 1946. 

vili p., 3 1., (3;-228 p. front., illus. (facsims.) ports. 214>. 

eee 

forms 

Biography of Otto Weininger, 
“Bibliographic note”: p. 197,-199; bibliographical foot-notes, 

© 300cth6; 2c 230cth6; publisher; A3295. 

Abramowitsch, David, 1905- 

Treatment by ion transfer (iontophoresis) by D. Abramo- - 
witsch ... and B. Neoussikine... New York, Grune & Stratton, 
1946. 

xii, 186 p. 224™. 

Bibliography : p. 163-176. 

© 8Junhé; publisher; Aljé6)j),. 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Abramowitz, Isidore, 1901- ed. 
The great prisoners ... the first anthology of literature written 

in prison, selected and edited by Isidore Abramowitz. With 
analytical introductions to the time and place and circumstances 
of each prisoner and imprisonment, a general preface to the 
whole, and a selected bibliography. New York, E. P. Dutton 
& company, inc., 1946. 

xxxvil, 879 p. 24™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 861-872. 

© 29Marl6; 2c 4Marl6; publisner; A1996. 

Abrams, Charles, 1901-— 

The future of housing ,by, Charles Abrams ... New York 
and London, Harper & brothers (1946, 

xix, 428 p. plates, diagrs. 24™. 

Bibliography : p. 415-419. 

©11Dech6; publisher, New York; A9110. 

Abrams, Mark Alexander, 1906- 4 

The condition of the British people, 1911-1945; a study pre- 
pared for the Fabian society, by Mark Abrams, with a fore- 
word by G. D. H. Cole. London, V. Gollancz Itd., 1945;4e. 1946 

1158p. 19°. 

Pub. 2lJanh6; lc 20Marl:6; Fabian soci- 
ety, London, Eng.;. AI 148. 

Abrasive machine and supply co. 
-.» Industrial supplies and equip- 

ment, carborundum products. Newark, 
N. J. [1946] 

xv, [2], 30) p. illus. 28 cm. 

© 8Aprli6é; Weinberg & McKee, inc., 
Chicago; A2762. 

Abzug, Martin, 191/- 
Spearhead, by Martin Abzug. New York, The Dial press, 

1946. 

2712p. 21>. 
© 9Sepii6; author, New York; A61),5. 

Accart, Jean. 

... Evadés de France; prisons d’Es e. Grenoble, Paris 
B. Arthaud 1945, ; Sic ; ‘ 

154 p., 2.1. | 184, 

At head of/title: J.-M, Accart. 
On cover: 4. édition. 

© 30Decl5; lo 8Mayl6; publisher, Grenoble; 
AF1134. 

Accent. 

_. Accent anthology; selections from Accent, a quarterly of new 
literature, 1940-1945, edited by Kerker Quinn and Charles 
Shattuck. New York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

xiv, 687 p. 21™. 

“First edition.” 

1, Literature, Modern—20th cent. 2, American literature—20th cent. 
_ 1, *Quinn, Kerker, ed. 11. Title. aA 

PS536.A3 810.82 46-8520 

© 7Nov46; Harcourt, Brace & co., inc.; A8466. 

‘Acevedo, Cristobal de. 
... A notre corps défendant ; impressions et vicissitudes d’un 

diplomate en France, 1939-1944, précédé d’une lettre-préface de 
s. e. monsieur de Souza-Dantas... (Paris; P. Dupont ,1945, 

202 p., 21. incl. front: (facsim.) 1837. 

At head of title: C. de Acevedo. 

© 30Mar45; 1c 9Aug46; Editions Paul Dupont; AF2142. 

Achard, George. 

... Le sable et ’écume; roman. ,Paris, Gallimard (1946, 

4p. 1, (11-198 p.,11. 183°. 

© 40Mayh6; Librairie Gallimard; AF2058. 

Achard, Paul. 
--. La grande 6preuve ... Paris, Les 

Editions de la nouvelle France [195] 
3 Pe ahs [11]-253, Py Pes ai » ined. 

Front. ji 1 lus. ,)plaess 19 1/2cem, 
(His Le soldat de la neige. [2] 

"La Vie exaltante." [30] 
The illustrative matter is colored. 
© 10Dech5; 1c 8Mayl6; publisher; 

AF1323- 

Achard, Paul. 

... Le héros des Alpes ... (Paris, Les Editions de la nouvelle 
France (1945, 

3 p. 1, 11)-277, () p, 11. Incl. front., illus., plates. 194%. (His 
Le soldat de la neige. ,1)) 

“La Vie exaltante.” (24, 
The illustrative matter is colored 

© 30Aug45; 1c 2Mar46; publisher; AF 654. 

Ackerson, John. 

Anchor with lauryi wreath, by John Ackerson ... Dallas, 
Tex., The Kaleidograph press ,1945, 

Xp.,11., 13-63, 4) p. 1947. 

Poems. 

© 21Dec45; 2c lApr46; publisher; Al1948. 

Acland, Sir Richard, barz., 1906— 

Public speaking, by Richard Acland. London, V. Gollancz 
It, 1946. 

158 p. 197. 

“Book list”: p. 64-70. 

Pub. 17Junk6; le 13Augh6; author, 
Exeter, Eng.; AI 375. 

Acree, Edward C 

Golf simplified, by Edward C. Acree, Jock Hutchison ,and, 
Bill Hutchison. Chicago, New York, Ziff-Davis publishing 
company ,1946, 

vip., 21., 118 p. incl. front. (group port.) illus. 2447. 

© 3l!ay46; publisher, Chicazo; A 4836. 

Actuarial tables. Commissioners 191 
standard ordinary mortality table 
(1941 CSO); vol. V--CR, 3% premiums 
and reserves by commissioners re- 
serve valuation method. Compiled 
and published by the Actuarial 
society of America and American 
institute of actuaries. (New York? 
196 } 
© 29Augh6; compilers, New York & 

Chicago; A5621. 
Actuarial tables. Commissioners 19] | 

standard ordinary mortality table 
(1942 CSO); vol. V--MV, 3% minimum 
cash valued and non-forfeiture bene- 
fits, as defined in standard non- 
forfeiture law. Compiled and pub- 
lished by the Actuarial society of 
America and American institute of 
actuaries. [New York? 196] 
© 27Sepli6; compilers, New York & 

Chicago; A6210. 

[Adam, George] 
... & l'appel de la liberté. 

{(Paris] Bditions de Minuit [19h] 
Gio Ll) pep kh Wot hott /2hem. 

Author's pseud., Hainaut, at head 
of title. 
"Les volumes de la presente collection 

constituent la premiére édition 
publique des Editions de Minuit." 

© 30Dechy; lc 2Marl6; publisher; 
AF667. 
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Adamic, Louis, 1899-— } 

Dinner at the White House, by Louis Adamic. New York 

and London, Harper & brothers ,1946, 

65 p.1., 8-276 p.,11. 219™. 

“First edition.” 

28Aug46; author, Milford, N.J.; A5833. 

Adams, Clifford Rose, 1902— 
How to pick a mate, the guide to a happy marriage, by 

Dr. Clifford R. Adams ... and Vance O. Packard ... New 
York, E. P. Dutton & company, inc., 1946. 

215p. 21™. 

“First edition.” 
“Books you may wish to read”: p. 206-210. 

© 223u146; 2c SJun46; publisher; A5230. 

Adams, Fay (Greene) 1903— 
Educating America’s children; elementary school curriculum 

and methods, by Fay Adams... New York, The Ronald press 
company 1946, 

3 p. 1, v-xv, 490 p, incl. forms. front., plates. 217. (Half-title: 
Series in education) 

Bibliography at end of each chapter. 

13May46; publisher; A3168. 

Adams, George A 

What goes with what; a new playbook in color photography, 
designed by George A. Adams... New York, N. Y., Lothrop, 
Lee & Shepard co., inc., °1946. 

131; p. col. illus. 21x1743™. (On cover: A Lothrop color book) 

Pub. 18Novl6; publisher; A8659. 

_ Adams, James Donald, 1891- ed. 

The treasure chest, an anthology of contemplative prose, 
edited by J. Donald Adams. New York, E. P. Dutton & com- 
pany, inc., 1946. 

xxvi, 1; p., 11, 402 p. 18™. (Half-title: A Dutton companion. v. 1) 

“First edition.” 

© hJanh6; publisher; A267. 

Adams, James McKee, 1886-1945. 
Ancient records and the Bible; a survey of archaeological 

evidences in their bearing on the integrity of the historical 
narratives of the Bible... ,By, J. McKee Adams... Nash- 
ville, Tenn., Broadman press (19465 

'y. front., illus, (incl. maps) plates. 237, 
Bibliography : pt. 1, p. 357-361. 
ConTEeNnTS.—pt. 1. The Old Testament. 

i aa O. T.—Evidences, authority, etc. 2. Bible. O. T.—Antiq. 
e. 

BS1180.A3 221.93 

© 280ct46; publisher; A8727. 

Adams, James Truslow, 1878- 

The record of America, by James Truslow Adams ... and 
Charles Garrett Vannest ... New York, Chicago ,etc., C. 
Scribner’s sons ,1946, 

46-8630 

xi, 980 p. col. front., illus. (incl. facsims.) col, plates, col. port., maps, 
diagrs. 214™. 

“Books to read” at end of each topic. 

© revisions, ona Charles Scribner's 
sons, New York; A540. 

Adams, Joey, 1911- e 

... From gags to riches. New York, F. Fell, inc., 1946. 

6 p. 1., 336 p. illus. 21°; F 

“First edition.” 

© 26seph6; author, New York; A6350. 

Adams, John, pres. U. S., 1735-1826. 

_ The selected writings of John and John Quincy Adams, ed- 
ited and with an introduction by Adrienne Koch and William 
Peden. New York, A. A. Knopf, 1946. 

3 p. 1, xxxix (i. e. 41), 418, xxixp.,1 1, 2 port. (incl. front.) 22™. 

“First edition.” 

“Bibliographical note: John Adams”: p. 219-221. “Bibliographical 
note: John Quincy Adams”: p. 411-413. 

Opokush es 2c lAugh6; Alfred A. Knopf, 
inc.; A 18h. 

Adams, John Paul. 

Milton Caniff: Rembrandt of the comic-strip, by John Paul 
Adams. Philadelphia, David McKay company (1946, 

3p.1.,9-64p. illus, (incl. ports., facsims.) 28x 2137. 

© G6May46; publisher; A 35256. 

Adams, Laurence Stowell, 1875— 

Three pals on the desert, by Sande Miles ,;pseud., illustrated 
by Kent Nesslage. New York, R. M. McBride & company 
(1946, 

248p. illus. 214™. 

“First edition.” 

© 5Nov6; Robert M. McBride & co.; A8967. 

Adams,-Marguerite Fay, (Greene) 
see Adams, Fay (Greene) 1903- 

Adams, Mildred, 1894— 

The American legion Auxiliary, a history: 1934-1944, by 
Mildred Adams. Indianapolis, Ind., American legion Auxili- 
ary, 1945. , 

xi, 296 p. ports. 234™. 

© 21Nov45; 2c 22Feb46; publisher; Al968. 

Adams, Myron Whitlock, 1892— ‘ 

A62 guide for modular coordination; a guide to assist archi- 
tects and engineers in applying modular coordination to build- 
ing plans and details, by Myron W. Adams and Prentice 
Bradley. Prepared under the direction of American standards 
association Project A62, sponsored by the American institute 
of architects and the Producers’ council, inc. Boston, Mass., 
Modular service association ,1946, 

7 p. 1., 271, (4; p. illus. (incl. plans) 51 diagrs. 31x 2347. 

© 180cth6; publisher; A6963. 

Adams, Orville L 1895— 

Diesel operation and maintenance, by Orville L. Adams, sr. 
New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xiv p., 11., 366 p. incl, front., illus., forms, dilagrs. 24™. 

“References” at end of some of the chapters. 

© 300cth6; publisher; A8327. 

Adams, Ruby Lee. 

Much in little on the United States Navy; the origin and 
history of the Navy’s three-way stretch—ships, planes and subs 
and the men who manned them, from the time of Noah’s ark 
through world war u. By Ruby Lee Adams .... Nashville, 
Tenn., Author, 1946. 

106 p. incl. front., illus. (incl. ports.) 247. 

© wt0Apr46; author, Nashville; A 5785. 

Adams, Samuel, 1722-1803. 

Samuel Adams; selections from his writings, edited, with an 
introduction, by Elizabeth Lawson ... New York, Interna- 
tional publishers ,1946; 

96 7p. 20™. 

“Reference notes”: p. 93-96. 

Q15avrhé; 2c Z0Marli6; International 
publishers company, inc.; A2la). 

Adams, Waldemar J ed. 
SohIman guide, illustrerad samtalsordbok for resandetrafiken 

i alla lander. Engelska, franska, tyska, svenska. Utarbetad 
av Waldemar J. Adams. Illustrerad av Holger Wiedersheim- 
Paul. Stockholm, Sohlman, 1945. 

xvii, 2-223, (1) p. illus. (partcol.) 177. 
Added t.-p. in English. 
Maps on lining-papers. 
“Original English text revised by ... William Cameron ... and Fran- 

cina Cameron... French translation by ... Marcel Bouvier... German 
translation by ... Gisbert Klingemann.” 

“Forsta upplagan sept. 1945. 11.-18. tusendet nov. 1945.” 

© 220cth5; le 1Marl6; Fbrlagsaktie- 
bolaget A. Sohlman & co.; AF517. 
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Adamson, Hans Christian. 
_ Eddie Rickenbacker, by Hans Christian Adamson. New 
York, The Macmillan company, 1946. 

6p. 1, 3-809 p. pl., ports. 22™. 

“First printing.” 

© 19Febli\6; author, New York; A1093. 

Addis, Harold Ahmed Noureddin, 1884— 

Arrow of flame, by Noureddin Addis. Pasadena, Calif., 

Dunya press, 1946 [4. @. 19),5] 

84 p., 21. incl. front. 203°. 

© 2hDech5; 2c 1lkJanké; author, Sierra 
Madre, Calif.: A306. 

Addis, Noureddin 
see Addis. Harold Ahmed Noureddin, 168. 

Addison, Joseph, 1672-1719. 

The Sir Roger de Coverley papers, by Joseph Addison, 
Richard Steele and Eustace Budgell, from the Spectator, Lon- 
don: 1711-1712, with some prefatory notes by W. M. Thack- 
eray, and illustrations drawn for this edition by Gordon Ross. 
(New York, The Limited editions club, 1945. 

o” 1,, ix—xxvill, 198 p., 11. col. front., col. plates. 24™. 
i illus., 27ec46; 2c 17Jan46; George Macy 

companies, inc.. New York: AS81l. 

Adelson, Leone. \ 
The blowaway hat, by Leone Adelson; pictures by Dorothy 

Wagstaff. New York, Reynal & Hitchcock (1946, 

182) p. col. illus. 26} x 194™. 

© 180cth6; author, New York; A6662. 

Adelson, Leone, 1908- 

Who blew that whistle? A story by Leone Adelson; pic- 
tures by Oscar Fabrés. New York, W. R. Scott, inc. 1946, 

2p.1., (%-45 p. col. illus. 2437. 

© 15Seph6; author, New York; A600. 

Adler, Alfred, 1870-1937. 

Understanding human nature, by Alfred Adler, translated 
by Walter Béran Wolfe, m. v.; introduction by Leland E. 
Hinsie, m.p. New York, Greenberg (1946, 

xill, 286 p. 21%. 
© introd., 150ctl6; publisher; A8270. 

Adler, Cyrus, 1863-1940. 

With firmness in the right; American diplomatic action af- 
fecting Jews, 1840-1945, by Cyrus Adler and Aaron M. Mar- 
galith. New York, The American Jewish committee, 1946. 

xxvii, 489 p. 234™. 
An enlarged edition of the authcrs’ “American intercession on behalf 

of Jews in the diplomatic correspondence of the United States, 1840— 
1938,” published 1943, which was based on Cyrus Adler’s “Jews in the dip- 
lomatic correspondence of the United States,” published 1906. cf. Pref. 

© 12Ju16; publisher; A35l2. 

Adriani, Bruno. 

... Pegot Waring; stone sculptures. 
dorf editions ,1945, 

41p. 19 (4. e.18) pl. (incl. front., ports.) 28x 22™. 

© 1Dech5; 2c 5Dech5; Nierendorf gallery, 
New York; A3145. 

New York city, Nieren- 

Adriani, John, 1907- 

The chemistry of anesthesia, by John Adriani ... 
field, [ll., C. G. Thomas, 1946. > 

x, 5386p.,11. illus. diagrs. 24™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. ,451,—493. 

© 2Janl6:.Charles C. Thomas; A357. 

Spring- 

The 1946 Aesculepiad. 
Edward P. Radford, jr., and 

Boston, 

Aesculapiad. 
Ve 235. 
Leslie Corsa, jr., editors. 
Harvard medical school, 196. 

© 1Marl6; editors, Boston; A2296. 
Esopus. 

Fables of Aesop, handwritten by Philip Grushkin ... New 
York, Archway press (1946, 

4p.1., 36, 1) p. illus. 224™. (The Scribe) 

© illus., 280ctl6; publisher; a83ho. 

Agate, James Evershed, 1877- 

Around cinemas, by James Agate. 
Thal Itd., 1946. 

280p. front. (col. port.) 22™. 

“First published 1946.” 

Pub. 21Mayl6; le 15Julh6; publisher: 
AI 329. 

Ageton, Arthur Ainsley, 1900- 

The naval officer’s guide ,by, Arthur A. Ageton ... New 
York, London, Whittlesey house, McGraw-Hill book company, 

,London, Home & Van 

ine. (1946, 

xviii, 588 (7. e. 590) p. incl. front., illus., forms, diagrs. col. plates, 
fold. tab. 237, 

Includes extra numbered pages 252a—252b. 
“Third edition.” 

ibliogra Se Ny ty 

‘) treba: MeGrew-H1ill book co., LnCiehs 
New York; A906. 

[Agid, Bernard St&phane ] 
Tac-ty, régle du jeu. ([Paris, B.R.A., 

1945] 
Loy. IDWS ee det: 

Caption title. 

© 30Sepli5; le 6Marlh6; B. R. A. 
[pseud.] Paris; AF837. 

rAgnés de Jésus, mother, 

A novice of Saint Thérése ... biography of Sister Marie of 
the Trinity and of the Holy Face, by a Sister of the Little 
Flower. Allentown, Pa., 1946, ‘ 

coyer-title, xii, 68, (3) p. illus. (incl. group port.) plates. 21°". 

“Translation of the work from the ... French pen of Mother Agnes of 
Jesu 0. CARM., by the Carmelite sisters of Allentown, Pennsylvania.”’— 
p. ix. 

© 27Apr46; Carmelite sisters of St. Therese's 
valley, Allentown, Pa.; 42960. . \ 

Agrain, d', Mme. 

see Porthal, Cendrine de.’ 

Agricultural producers labor committee. 
Agricultural producers labor committee 

manual. Rev. ed. 1946. Los Angeles, 
Calif., Agricultural producers labor 
committee, ©19)6. 
lv. 29x25cm. 
Loose-leaf. 
Prepared by Edward William Ford. 
© 1bpech 6; publisher; A920. 

Aguilard, André ' 
see Armandy, André, 1882-, 

Agus, Jacob Bernard, 1911— “4 
Banner of Jerusalem; the life, times, and thought of Abra- 

ham Isaac Kuk, the late chief rabbi of Palestine, by Jacob B. 
Agus. New York, N. Y., Bloch publishing co., 1946. 

7p.1.,3-243 p. port. 2337. P 

“A sequel to ‘Modern philosophies of Judaism’ which appeared in Sep- 
tember, 1941.”—Pref. 

Bibliographical foot-notes. 

1. Kook, Abraham Isaac, 1865-1985. I. Title. 

BM755.K66A5 922.96 

© 10ct46 ; author, Dayton, O.: A6818. 

47-518 
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Ahi, Frances Norene. \ 

Audio-visual materials in the high school, with special appli- 

cations to the social studies. By Frances Norene Ahl. Bos- 

ton, The Christopher publishing house ,1946; 

165p. 203". 

“Selected references on audio-visual education”: p. 160-161, 

© 190 ct46; publisher; 46603. 

Ailleret, Henri Louis. 

... Simples pages de la vie des bétes. Paris, Stock (Delamain 

et Boutelleau) 1945. 

204.p..21. 183™. (On cover: Les Livres de nature, pub. sous la direc- 

tion de J. Delamain. (66) 

On cover: 3° édition. 

© 40Dech5; le 8Mayl6; 
lamain et Boutelleau; 

Editions Stock, De- 
AF1625. 

Ainsworth, Edward Maddin, 1902— 

... Eagles fly west. New York, The Macmillan company, 
1946. 

4p.1.,447p. 22°. 

At head of title: Ed Ainsworth. 
“First printing.” i 

© 2ksep6; 2c 28Augh6; author, South 
Pasadena, Calif.; A391). 

Air market values, incorporating 

The Aircraft finance manual ... 
1946. Los An§eles, 196. 

© 19Marl6; George Leonard Stromme; 
A1726. 

The Aircraft annual. 45d ed. 196. 
Edited by David C. Cooke. New York, 

Rk. M. McBride & company, 196. 

© 12Marh6; Robert M. McBride & co.; 
AVEO)’ 

Aistrop, Jack Charles Richard. 

Backstage with Joe ,by, Jack Aistrop. ,London, D. Dobson 
Itd., 1945. 

108 p. 19%," 

Pub. 31May45; le 6Jun46; author, London; 
AI 262. 

Aistrop, Jack Charles Richard, 
1915- 
Backstage with Joe [by] Jack 

Aistrop. New York, Roy publishers 

[1946] 
167, [1] p. 21cm. 

Pub. 210ctl6; author, Blackheath, 
London; A8265. Prev. reg. AI 262. 

Akeley, Mary L. (Jobe) 1886— 

Rumble of a distant drum; a true story of the African hin- 
terland, by Mary L. Jobe Akeley, illustrated by Arthur August 
Jansson ... New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

xii, 364 p. illus., fold. map. 21™. 

© 11Novl6; author, New York; A9225. 

Akers, Iris (Carpenter) 
see Carpenter, Iris, 1906- 

Akhilananda, swami, 189)- 

Hindu psychology, its meaning for the West, by Swami 
Akhilananda ... Introduction by Gordon W. Allport ... 
Foreword by Edgar Sheffeld Brightman ... New York and 
London, Harper & brothers ,1946, 

xvili p., 11,241 p. 2147. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 229-232. 

25Sep16; publisher, New York; A5862- 

Laws Alabama. statutes, etCe 
General laws (and joint resolutions) 

of the Legislature of Alabama, pass- 
ed at the session of 1945... 
Birminsham, Ala., Birmingham print- 
ing co., 195 {1.e. 1916] 

© lAprh6; State of Alabama, 
Montgomery, Ala.; AZ001. 

Alabama, Supreme court. 
" Report of cases argued and determined 
in the Supreme court of Alabama during 
the October terms, 194), 1945. By 
Noble H. Seay, reporter of decisions. 
v. e?. St. Paul, Minn., West publish 
ing co., 196. 

© JZlAugh6; Chauncey Sparks, governor 

of Alabama, for. use of said state, 
Montgomery, Ala.; A5818. 

Alain, pseud. 
see Chartier, fmile, 1868- 

Alan, Marjorie, 1905- 

Murder in November, by Marjorie Alan ... 
limited, 1946. 

216 p. 19™. 

London, R. Hale 

Pub. 28Mayl6; le 27Augh6; author, Lon- 
don; AI 419. 

Alan, Marjorie, 1905- 

Rue the day, by Marjorie Alan ... 
co., inc., 1946. 

4p.1,248p. 1947. 

“Mill Circle mysteries.” 
“Published in England under the title of Murder in November.” 

Pub. 13Nov6; 2c 120cth6; author, London: 
A861). Prev. reg. AI 419. ; 

New York, M. S. Mill 

Alanic, Mathilde, 1864— 

... Contes d’entre-ciel-et-terre. Paris, Flammarion ,1945, 

193 p.,21. 19™. 

© 13Dech5; le 8Mayl6é; Ernest Flam- 
marion; AF15u). 

Alaska reports. v.10. Cases argued 
and determined in the District courts 
of Alaska, as well as U. S. Circuit 

court of appeals and Supreme court 
of the United States in cases arising 
in Alaska. September, 19,0 to 
October, 1945. St. Paul, West pub- 
lishing co., 196, 

© 17Ju1h6; rir tees A572. 

Alban, Luc, pseud. 

see Walle, Albert van de, 1898- 

Albert, Abraham Adrian, 1905— 

College algebra, by A. Adrian Albert... 1sted. New York, 
London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xii, 278 p. diagrs. 214™. 

© 5Augl6; publisher, New York; A55h2. 

Albert, Jean 
see Jean, Albert, 1892 
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a a (a 

Albert, Thomas, pseud. 

Manufacture of Christianity, by Thomas Albert. Philade!- 
phia, Dorrance & company (1946, . 

vil, 9-177 p. 20™. 

© 15Febk6; Dorrance & company, inc.; 
Alih9. 

Albrecht, Frederick Kenneth, 1910- 

Modern management in clinical medicine, by F. Kenneth 
Tt .- Baltimore, The Williams & Wilkins company, 
1946. 

ix, 1288 p, incl. illus., forms, diagrs. col. plates. 267. 

Chapters rv, xm, and xxi by Seward E. Miller. 
Bibliography at end of each chapter except the twentieth. 

© 27Marlé spublisher;A18li9. 

Albright, Horace Marden, 1890- 

~ “Oh ranger!” <A book about the national parks. Rev. ed. 
By Horace M. Albright and Frank J, Taylor. Illustrated by 
Ruth Taylor. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

xvi p., 11., 299 p. Dabok 

Maps on lining-papers. 
“Published May 1934... Ninth printing March 1946." 

© 18Jun46; 20 16Jun46; suthors, New York and 
Sen Francisco; A4829. 

front., illus., plates, port. 

Albright art gallery, Buffalo, N.Y. 
See Buffalo fine arts academy. 

Albus, Harry, 1920- 
Concentration camp hero; the story of Martin Niemoelle: 

for young people, by Harry Albus. Grand Rapids, Mich.. 
Zondervan publishing house ,1946, 

2p.1,7-82p. 20™. 

© 225u16; publisher; A903. 

Alcman. 
Poems of Alcman, Sappho ,and, Ibycus, rendered from the 

Greek by Olga Marx and Ernst Morwitz. New York, A. A. 
* Knopf, 1945. 

2 p. 1., 32, (50) p. 233™. 

“First edition.” 
“The translations of Sappho’s poems first appesred in the Quarterly 

review of literature.”—p. (2; 
Greek and English on opposite pages. 

© BNov45; 2c 170ctl5; Alfred A. Knopf, 
ine.; A211). 

Atcoa 
see Aluminum company of America. 

Alcott, Louisa May, 1832-1888. 
Chronicle of the March family ... 

Iliustrations by Elinore Blaisdell. 
Boston, Little, Brown and company, 
1946. 

Zavie col. fronts., plates 
(part col.) 21 cm. 

Contents.-1. Little women.-2. Little 
men, and Jo's boys. 

\©illus., hg 2c ea. 20Aprhé6; 
publisher; A2858. 

Alcott, Louisa May, 1832-1888. 
Little women; or, Meg, Jo, Beth, and Amy, by Louisa M. 

Alcott. Illustrated by Hilda van Stockum. With an intro- 
duction by May Lamberton Becker. Cleveland and New York, 
The World publishing company ,1946, 

537 p., 11 col. front., tllus., col. plates. 22%. 
_ Classics) 

"First printing August 1946." 
©matter other than text. 25Augh6- 
publisher, Cleveland; A582.” uBio; 

(Hoaif-title: Rainbow 

| 

Aldama, Manuel Garrido. 

From Roman priest to radio evangelist, by Manuel Garrido 
Aldama. Grand Rapids, Mich., Zondervan publishing house 
(1946) 

114 p. plates, ports. 20™. 

© 13Warh6; publisher; A430. 

Aldan rubber company. 

Your America. Philadelphia, Aldan rubber company ,1945, 

3p.1.,120p.,11. WWlus. 23™. 

© 21Dech5; 2c 29Dech5: publisher; Al. 

Alde, Edmond, seud. 
see sear lot nae Aldo. 

Aldebert, Bernard. 

... Chemin de Croix en 50 stations, de Compiégne 4 Gusen 11, 
en passant par Buchenwald, Mauthausen, Gusen i. ;Puris, A. 
Fayard, 1946, 

112, (1) p,, 11. 27™. 

Illustrated by the author, 

illus. 

1. World war, 1939-+1945—Prisoners and prisons, German. 2. World 
war, 1939-1945—-A trocitles, I. Title. 

D805.G38A39 47-16822 

© 20May46; F. Brouty, J. Fayard et cie., Paris; AF2155. 

Aldebert, Max. 
... Aditi, récit. 8. éd. 

3 p. 1, 9-137, 1) p.,11. 19™. 

,Paris, Gallimard (1945, 

© 30Sepl5; le 2Marl6; Librairie 
Gallimard; AF711. 

Alden, Lee. 

Because I have no choice; a collection of some of the ‘odds 
and ends” written from the age of fifteen to the present time. 
By Lee Alden. ,Hollywood, Calif.; Hearts road (1946, 

2p. 1, fi-v, 86 numb. 1. 214%. 
“First edition.” 

© 27Mayh6: publisher; A366. 

Alden, Raymond Macdonald, 1873-1924. 

Once there was a king, a tournament of stories, by Raymond 
Macdonald Alden ... Indianapolis, New York, The Bobbs- 
Merrill company ,1946, 

176 p. col. front., illus. (incl. music) col. plates. 247. 

Published in 1922 under title: The boy who found the king. 

"Illustrations by Evelyn Copelman." - 
Dust jacket. 
© illus., hocth6; 2c 10ctl6; publisher, 

Indianapolis; A8013. 5 

Aldington, Richard, 1892— 

The romance of Casanova, a novel by Richard Aldington. 
New York, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

3p.1, 3-844 p. 21°, 

“First printing.” 

© 13Jun46; author, Les Angeles; A5111. 

Aldridge, James. 

... Of many men... 

207.p. 19. 

“First published 1946.” 

London, M. Joseph ltd. ,1946, 

Pub. -21Jan46; 28Mar46; author, London; AI 144. 

Aldridge, James. 
by Fase tO many men. Boston, Little, Brown and company, 1946. 

Sp.1, 3-807 p. 194°. 
“First edition.” 

Pub. 6Mar46; 2c 17Feb46; author, London; 

AZ157. Prev. reg. AI 144. 
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Alegria, Fernando, 1918— 
Lautaro, joven libertador de Arauco, by Fernando Alegria, 

with an introduction by Arturo Torres-Rioseco and eight line 
/drawings by Santiago Alegria. New York, F. S. Crofts & co., 
1946. 

xil,163 p. illus. 21™. ’ 

Bibliographical references included in the preface. 

19Feb6; F.S. Crofts & co., 
A2382. 

\ 

alates & 

Aleichem, Sholom, pseud. 
see Rabinowitz, Shalom, 1859-1916. 

Alelio, Gaetano Francis a: 
See D'Alelio, Gaetano Francis, 1909- 

Alexander, Charles W 

Nurnberg, by Charles W. Alexander. ,Nurnberg, Printed b 
K. Ulrich & co., 1946; 

2p.1., 53 pl. 3236. \ 

Pub. 10Julh6; le 3Sepl6; author, 
Lawrence, Kan.; AI 36h, 

,Alexander, Conlin 

The life and mysteries of the celebrated Dr. “Q,” dedicated 
to magicians for the betterment of magic and the truth of 
psychic phenomena. Columbus, O., Nelson enterprises ,1946, 

167 p. illus., diagrs. 234™. 

Author’s name from cover. 
“Third printing.” 

© SlJan46; Robert Alan Nelson, Columbus, 0.; 
45079. 

Alexander, Mrs. D. C. 

see Allen, Elaine. 

Alexander, Franz, 1891- 

Psychoanalytic therapy; principles and application, by 

Franz Alexander, m. p. and Thomas Morton French, m. p. with 

Catherine Lillie Bacon, ». p. and others, ... New York, The 

Ronald press company ,1946, 
xill, 353 p. ‘diagr. 22™. 

“Contains the results of an investigative work ... of the staff of the 
Chicago Institute for psychoanalysis.”—Pref. 

“Selected reading list”: p. 343-346. 

1. Psychoanalysis. 2. Psychiatry. 1. French, Thomas Morton, 1892- 

joint author. uw. Chicago. Institute for psychoanalysis. wz. Title. 

ull name: Franz Gabriel Alexander 

© Maré her 7Marl6é; publisher; Al621. SG 46-116 

Alexander, Jerome, ed. 
Colloid chemistry ... Vol. 6. 

. General principles and specific indus- 
tries. Synthetic polymers and plastics. 
New York, Reinhold publishing corpora- 

tion, 196. 
Walle (ew api. itius. : 25cm, 

© 8Marl,6; publisher; Al521. 

Alexander, Rolf, 1891- 

The voice of Talking valley, by Rolf Alexander. 
Printed by Stratford house, inc., 1946, 

6p.1., 155 p. 21™. 

“Limited private edition.” 

© 10cth6; author, 
A639. 

Alexander, Walter Richardson, 1889- 

All out for God; the challenging career of John C. Cowell, 
trophy of grace, by Walter R. Alexander. - Chicago, IIl., 
Moody press ,1946, 

140 p. front., plates, ports. 20™, 

© 290cth6; Moody Bible institute of 
Chicago; A805). 

,New York, 

Boulder City, Nev.; 

Alexander, Walter Richardson, 1889— 

Holy hours in the Holy Land, by Walter R. Alexander, p. p. 
Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company 
1946, be 

160 p. plates. 207. 

© 2Novh6; publisher; A8003. 

Alexander federal tax course and guide, 
19146. New York, The Alexander pub- 
lishing ¢o.),, tac, uon5. 

© 7Seph5; publisher; alo6. 

Alexandre, Alice. : 
eee Le Stradivarius. 

[19)5] 
190 pw, 1 Q. 19cm, (On cover: 

Collection "Le Labyrinthe") ~ 

© 25Sepl5; le 2haprl6; Société dt édai- 
tions et de publications en exclusivite, 
Paris; AF926, 

Paris). Sieielin tie 

Alexandre, Maurice. 

... Echos intimes; poémes. Préface de René Alexandre ... 
Paris, Société générale d’imprimerie et d’édition, 1946. 

2p.1., 7-182 p.,11. 2port, (incl. front.) 204™. 

© 30Jank6; le 8Mayh6; author, Paris; 
AF110). 

Alger, Catharine Jackson, d. 1945. 

Romany rhymes and domestic ditties; by Catharine Jackson 
Alger. (Schenectady, Union star press, 1946, 

134 p. illus, (inel. ports.) 227. 

© 3Mar6; Philip Langdon Alger, Sche- 
Mee Gadi se Nis se Ne Oa 

Alger, Josepn. 

Get in there and paint ,by, Joseph Alger, illustrated by . 
Alfred S. Piane & Norman Tate. New York, Thomas Y. 
Crowell company 1946, 

2p.1,59p. illus, 28™. 

On cover : How to paint pictures for fun. 

© 4Jun46; 2c 26May46; A4315. 

Alheine, Roger. 

... Fédéralisme économique; essai sur Pavenir des démocra- 
ties dans les grandes cités industrielles ... Paris, A. Michel 
(1946, 

3p. 1., (9)-340 p.,11. 207. 

On cover : 3° mille. 
Bibliographical foot-notes. 

1. Economic policy. I. Title. 

HD83.A47 338.91 

© 27Jan46; Albin Michel; AF1331. 
A F 47-760 

Alinsky, Saul David, 1909- 

... Reveille for radicals ... 
cago press ;1946, 

228 p. 213°. / 
© 14Jan46; 2c 9Jan46; Univ. of Chicago; 

A360. 

Chicago, Ill., University of: Chi- 
, ae 

[Allaben, Anne E] 
Dear diary. [New York, Printed by 

Neff lithograph co,, 196] 
dv. i sansie 21 1/2xegem, 

Loose-leaf. 
Blank diary and album. 

©, .22dwl6s Cc. ReSeibsone.coay 
Norwalk, Conn.; A3572. 
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Allais, Maurice. 
. Economie pure & rendement social; contribution de la 

science économique moderne & la construction d’une économie 
de bien-étre.. Paris, Sirey 1945, 

72p. diagrs. 23™. 

At head of title: M. Allais .. 

Wextrait, des jane pines 
carburants.- er- Suri er, 185° 
© 170cth5; ke May 6; author, Saint Clo 

FRERSRa AFII2. 
Allan, Dennis, pseud. 

see Denniston, Elinore. 

dgs 

Allan, Doug. 
How to write for television, by Doug Allan. 

E. P. Dutton & company, 1946. 

244 p. plates, 217. 

“First edition.” 

© 18Marhé: 2¢ gay ; E. P. Dutton & 
a: , ine.; A176. 

Allan, Glenn, 1901- 
Boysi himself, by Glenn Allan. New York, S. Curl, inc. 

(1946) 
267 p. 21™. 

“These stories appeared originally in the Saturday evening post.” 

@ lAprhé; 2c 20Marl64; 
Witte, S. C.; .AZ610. 

New York, 

author, Summer- 

Allard, Jean. 
«es Grammaire aes a l'usage des 

m -. classes: de la e @ la 14re, par Jean 
Allard ... Paris, Hachette * Tishh] 
Widt, 255 ps illus. 21 1/2cm. 
(cours de langue grecque, par J. 
Allard et E. Feuillatre) 

© 30Dechl; 1c rte Librairie 
Hachette; AF1001 

Allary, Jean. 

... Un petit-fils de Marlborough, Winston Churchill. 
Hachette 11945, 

252, (2; p. 203%. 

Portrait on cover. 

© 26Jul45; lo 24Apr46; Librairie ilachette; 

AF937. 
Alldredge, Eugene Perry, 1875- 

The new racial situation; the way out, by KE. P. Alldredge. 
Nashville, Tenn. ,1946, 

5p.1,3-80p. diagrs. 20™. 

“The twelve best recent books on the racial situation”: p. 65-66. 

Paris; 

© 17Sep6; 

Allen, Ada (York) 

Moods and moments ,by,; Ada York Allen. New York, H. 
Harrison ,1946, 

95 p. 224™. 

Poems. 

© 280cth6; Henry Harrison; A8702. 

author, Nashville; A8329. 

Allen, Edgar van Nuys, 1900- 

xii p., 1 1, 871 p. incl. illus, (part col.; 
243™. 

Peripheral vascular diseases, by Edgar V. Allen ... Nelson 
W. Barker ... ,and; Edgar A. Hines jr. ... with associates in the 
Mayo clinic and Mayo foundation. 386 illustrations, 7 in color. 
Philadelphia, London, W. B. Saunders company, 1946. 

incl, facsim., diagrs.) ports. 

“References” at end of each chapter except chap. xxv. 

@©13u146; publisher, Philadelphia; 44964. 

Allen, Edith Louise, 1860- 

Rugmaking craft ,by; Edith Louise Allen. 
Manual arts press (°1945, 

193™ 

Peoria, Ill., The 

96 p. incl. front., illus. 

Bibliography : p. 92-93. 

10Jan46; author, Delavan, I1ll.; A636. 

Allen, Edward Frank, 1885- 
Allen's Dictionary of abbreviations and 

symbols; over 6000 abbreviations and sym- 
bols commonly used.in literature, science, 
art, education, business, politics, re- 
ligion, engineering, industry, war, by 
Edward Frank Allen. New York, Coward-= 
MeCann, inc. [196] 

x PEO pe + Lllusi.: wos eene 

© 18Novl6; publisher; A862. 

Allen, Elaine. 

Watkins salad book, by Elaine Allen ... 
cete.; The J. R. Watkins company, °1946. 

251, 12) p. 

© 1Mayl6é; 2c 11Mayh6; publisher, : 
Winona, Minn.; A462. 

Newark, Memphis 

col, front., col. plates. 214™. 

Allen, Gay Wilson, 1903- 

Walt Whitman handbook, by Gay Wilson Allen. Chicago, 
Packard and company, 1946. 

2 p. 1, iii-xviii, 560 p. 20™. 

“Selected bibliography” at end of each chapter. 

© 15danlhS; publisher; A110. 

Allen, Hattie Bell (McCracken) 1896- 

David, by Hattie Bell Allen. Nashville, Tenn., Broadman 
press 1946, j 

1 p. 1, 29, (1) p. 
series) 

© 21Nov6; publisher; A8723. 

illus. (part col.) 24". (On cover: Little treasure 

Allen, James Stewart, 1906- 

World monopoly and peace ;by, James S. Allen. 
International publishers ,1946, 

288 p. 224™. 

“Reference notes” : p. 274-284. 

© eer canna eronel publishers co., 

New York, 

inc. 

Allen, John Robins, 1869-1920. 

Heating and air conditioning ,by, John R, Allen ... James 
Herbert Walker >.. ,and; John William James ... 6th ed. 
New York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

vii, 667 p. illus., diagrs. (part double) 2347. ‘ 

Bibliography at end of most of the chapters. 

1, Heating. 2. Air conditioning. 1, Walker, James Herbert, 1890- 
joint author. uo. James, John William, joint author. 7r. Title 

TH7223.A35 1946 697 46-7984 
© 310ct46; publisher; New York; A8058. 

Allen, Merritt Parmelee, 1892— 

Red heritage, by Merritt Parmelee Allen; decorations by 
Ralph Ray. New York, London ,etc.,; Longmans, Green and 
co., inc., 1946. 

4p.1., 3-314 p. illus. 21™. 

“First edition.” 

© 2augl\6; publisher, New York; A5261. 
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Allen, Raymond Bernard, 1902-— 

Meee education and the changing order ,by, Raymond B. 
Allen ... New York, The Commonwealth fund, 1946. 

xi p.,31.,142p. 214%. (Studies of the New York academy of medicine, 
Committee on medicine and the changing order) 

Bibliographical foot-notes. 

© 27Junh6; publisher; Ah6éh3. 

Allen, Walter Ernest, 1911- 

.. Rogue elephant. London, M. Joseph, Itd. ,1946, 

256 p. 19. 
At head of title: Walter Allen. 
“First published 1946.” 

Pub. 26Augh6; 1c 6Nov)6; 
don; AI 510. 

author, Lon- 

Allen, Walter Ernest, 1911- 

... Rogue elephant. New York, W. Morrow & co., 1946. 

4p.1,3-810p. 21™. 

At head of title: Walter Allen. 

First published abroad in August 19)6. 

Pub. 230cth6; author, London; A67)). 
Prev. reg. AI 510. / 

Aller, Paul, 1902— 

Build your own adobe, by Paul and Doris Aller. 
University, Calif., Stanford university press ,1946, 

29™ 

Stanford 

xi, 110 p. incl. col. front., illus. (incl. plans) 

1. Architecture, Domestic. 2. Building, Adobe. 1, Aller, Doris, 
1909-— joint author, 1. Title. 

NA7165.A4 728.63 A 47—99 

© 2Dec46; Board of trustees of the Leland Stanford junior 
university, Stanford University, Calif. ; A9039. 

Allhands, James Lewellyn, 1879- 

Boll Weevil; recollections of the Trinity & Brazos valley 
railway, by J. L. Allhands. Houston, The Anson Jones press, 
1946. 

7 p. 1, 279, (48) p. incl. front. (facsim.) illus. plates. 254. 

Map on lining-papers. 
“Sources” : p. 265-266. 

1. Railroads—Texas. 2. Burlington-Rock Island railroad company 
3. Trinity and Brazos valley railway company. 1. Title. 

HE2771.T4A7 385 

© 1Nov46; author, Dallas; A9086. 

47-15497 

Allied tool & abrasive supply company, 
Los Angeles. 
Gai Patatce no. 46 ,.. Metal cutting 

tools, abrasives, shop equipment. Los 
Angeles, Calif. [196] 

© 1Sepl6; Weinberg & McKee, inc., 
Chicago; A7112. 

Allison, Samuel Dudleston, 1911- 

VD manual for teachers, by Samuel D. Allison ... and June 
Johnson ... in collaboration with W. Tate Robinson ... and 
Elmer J. Anderson ... New York, Emerson books, inc., 1946. 

xiii p.,11.,17-149p. 193™. 

“A modification and amplification of a VD manual for teachers, pre- 
pared by the Venereal disease division of the Board of health ... and the 
‘Division of health education, Department of public instruction, terri- 
tory of Hawail.”—Pref. 

Tncludes bibliographies. 

© 15Febli6; publisher; A1031. 

Allred, John Burnis. 
Sentimentally yours, 

Allred. San Antonio, 
55 p- 20 Ci 

© 19Dech5; 2¢ 31Dech5; author, 
Wichita Falls, Tex.; Aah. 

by John Burnis 

Naylor [195] 

SS SS SS ES nO —————— eee 

10 

Almanac for the year of Our Lord ,.. 
Horizon of hock Island 

Edited by Eirger Swenson, Astronomi- 
cal calculations by Peter wW. Benzon. 
Rock Island, Ill., Augustana book 

concern, 195. 

© 15Dech5; 10Jank6; publisher; A50\. 

1945. 

Almanac for the year of our Lord ee. 
1946. Minneapolis, Augsburg publish- 
ing house, 195. 

© 18dech5; 2c UjJanh6; publisher; A358. 

Almanack f6r aret efter Jesu Kristi 
Fédelse ... 1946. Rock Islands 
Horistdnt ... Edited by Birger Swenson. 
Rock Island, I1ll., Augustana book 
concern, 195, 

© 15Dech5; 2c 10Janl6; publisher; 
A303. 

{[Almon, Albert William] 1873- 
"The almo," the world's rarest 

et Fae {Glace Bay, Nova Scotia, 

19 
flu py 2 Slaw a) eens 

Caption title. 

Pub. 1h0Octh6; le 1Novi6; author, 
Glace Bay, Nova Scotia; AI 508. 

Alofsin, Dorothy, 1898— 

Happiness for sale; stories of Jewish life, by Dorothy Alof- 
sin, illustrated by Shirley Knoring. New York, Bloch pub- 
lishing company, 1946. 

vil, 168p. illus. 234™. 

©29Novk6; publisher; A909. 

Alonso, Joaquin, Dicenta 
see Dicenta, Joaquin, 1893- 

Alpérine, Paul. 
Y Ombres sur le Thibet, roman ... 
aris, Editions du uigrte 1945. 
220 ny. |.ue ai72 ‘ 

© 1Marh5; le 29Au ublishers ee : B45; p 

Alpers, Bernard Jacob, 1900- 

Clinical neurology ,by, Bernard J. Alpers ... 
¥, A. Davis company, 1946. 

xii, 797 p. illus., diagrs. 263™. 

© revisions, 15Jul6; 

Philadelphia, 

nublisher; alig8h. 

Alpha delta phi. Peninsular chapter, University of Michi- 
gan. 
The history of Peninsular chapter, Alpha delta phi; a record 

of one hundred years, 1846-1946, written and edited by Delos 
G. Smith ... secretary-treasurer Peninsular society, 1920-1946. 
,Ann Arbor, Mich., Printed by the Ann Arbor press, 1946, 

xiv p.,11., 360 p. incl. front. plates, ports. 25™. 

1. Smith, Delos Grosvenor, 1893-— 

LJ75.A55 1946 - 871.855 47-826 

© 3Aug46; Peninsular society of Alpha delta phi, Washing- 
ton, D. C.; A8692. ~ 
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Alsop, Mary 
see Sture-Vasa, Mary (Alsop) 1885- 

Alsop, Stewart J 0 

Sub rosa; the O.-S.-S. and American espionage, by Stewart , 

Alsop and Thomas Braden. New York, Reynal & Hitchcock 

(1946, 
“4p.1,287p. 21°. 

© 25Feb46; 2c e0WebiE 
ington, D. C.: Al615. 

authors, Wash- 

Alter, Karl Joseph, dp., 1885- 
A bishop’s rostrum ; occasional addresses illustrating social 

viewpoints of the church, by the Bishop of Toledo, the Most 
Milwaukee, The Bruce publish- 

ing company ,1946, 

vilip.,11.,218p. 24™. 

1. Catholic church—Addresses, essays, lectures. 2. Church and so- 
I. Title. 

BX890.A45 261 47-"159 

© 11Dec46; author, Toledo; A9414. 

Altick Richard Daniel, 1915- 

Preface to critical reading, by Richard D. Altick ... New 
York, H. Holt and company ,1946, 

xix p.,21.,321p. 194™. 

; © 2hSepl6; Henry, Holt & co., inc.; A6296, 

/ 

_ Altman, George Tilden, 1897- 
. Allocation of income in state taxation, by George T, Altman 

... and Frank M. Keesling ... New York, Chicago ,etc., Com- 
merce clearing house, ae (1946; , 

263 p. 24™. 

@ 12Augl6; publisher, Chicago; A552. 

Aluminum company of America. ‘ 

Alcoa structural handbook. Pittsburgh, Pa., 
company of America, 1945{1-e. 196] 

215, 1) p. incl. tables, diagrs. 21™. 

A reissue, with a few changes in the text, of the second edition of the 
company’s Structural aluminum handbook published in 1938. 

Aluminum 

© 7Junh6; publisher; A302. 

Aluminum research institute, Chicago. 
... Report of nationwide survey among aluminum foundries, 

prepared by Merchandising and research department. Chi- 
cago, Goldman and Gross, 1946. 

1291. incl, fold. map, forms, diagrs. 29x 22™, 

Results of a survey conducted by Goldman and Gross for the Alu- 
minum research institute. cf. leaf 3. 

1, Aluminum founding. 2, Aluminum industry and trade—. S. 
t. Gross (H. M.) company, C 

671  TS555:A688 
© 29May46; Carl Henderson Burton, Chicago; A6096. 

Amadori-Virgilj, Giovanni. 

... La guerra e la pace ... 
secolo ,1945, 

8yv. 19347. 

Roma, O. E. T., Edizioni del 

( Half-title: Semafori, 2-4) - 

ConTents.—!I. La civilth liberale e {l prefascismo.—t. La guerra 
fascista.—i1l. La civiltd nuova, Ja nuova pace, I'Italia. 

1. Italy— Pol. & govt.— 1914-1945. 2. Fascism—Italy. L Title. 

DG571.A78 47-16624 

© 1Jul45; 1c 20Je46; Organizzazione editoriale tipografica; 
AF5099. 

47-416 | 

Amateur telescope making, advanced; a sequel to Amateur 
telescope making; Albert G. Ingalls, editor... A collection 
of contributions to amateur precision optics by numerous 

authorities. ;~New York, Munn and co. ine., 1946. 

vi, 650 p. illus. (incl. ports.) dlagrs. 20™. 

On cover: Scientific American. 
“Sixth printing, 1946.” 
Includes bibliographical references. 

1. Telescope, Reflecting. 1. *Ingalls, Albert Graham, ed. 

QB88.A62 1946 681.412 4716443 

© revisions, 16Dec46; publisher; A7390. 

Ambelain, Robert. 
--- Au pied des menhirs; introduc- 

tion a 1'étude des doctrines celtiques. 
Paris, Niclaus, 195. 
156 p., 1 illus. 25cm, 
Bibliographical foot-notes. 
"Références bibliographiques": p. [8] 

© 30Julh5; le 8Mayh6; Editions Nic- 
laus; AF12))3. 

Ambelain, Robert. 

.. Le martinisme, histoire et doctrine. 

227 p., 11. incl. front., illus., tables. 2437, 

3 ey head of title: La franc-maconnerie occultiste et mystique (1643-— 

Paris, Niclaus, 1946. 

Errata slip inserted. 

1. Order of Martinists. I. Title: La franc-maconnerie occultiste et 
mystique (1643-1943) 

HS828.A7 47-17329 

© 15May 46; publisher; AF2138. 

American art annual ... v. 36. 195. 
Edited by Florence N. Levy. 
Washington, D. C., American federation 
of arts, 195. 

© Z0Nov5; 2c 8Jank6; publisher; 
Nee 

American association for the advancement of science. 
tion on medical sciences. Subsection on dentistry. 

Dental caries and fluorine ..._ Ed. by Forest Ray Moulton. 
Washington, 1946. 
111 p. illus. 263™. 

“Based on a symposium presented at the Cleveland piece of the 
Association in September, 1944:” 

1. Teeth—Diseases. (1. Teeth—Caries, 
I. Moulton, Forest Ray, 1872- ed. uw. Title. 

RK331.A49 617.6 Med 47-307 

© 12Dec46; American association for the advancement of 
science, Washington, D. C.; A9333. 

Sec- 

2. Fluorine. 3. Fluorides. 

American bank attorneys; published 
semi-annually ... No. 7, Jan. 19/6. 
Cambridge, Mass.; 196. 

© 2Janl6; John Favill Capron, Cam- 
bridge, Mass.; A191. 

American bankers association. 

institute of banking 

see American institute of banking. 

American 

\ 

American bankers association. Committee on service for 
war veterans. 

Loans to war veterans under title mr of the Servicemen’s 
readjustment act of 1944 (as amended) Manual of procedure. 
New York, N. Y., Committee on service for war veterans, Amer- 
ican bankers association, 1946. 

lv. forms, diagrs. 294 x 253™. 

Loose-leaf. 

Oa ae American bankers ts speiaeiene 
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American bankers association. 
eredit dept. 
Consumer Fastallment lending direc- 

tory. 1946 ed. New York, N. Y., Con- 
Sumer credit department, American ban- 
kers association, c19)6. 

Consumer 

© 23Sepl6; American bankers associa- 
tion, New York; A6961. 

The -American bar; the professional 
directory of leading lawyers of the 
United States and Canada ... v. 28. 
19)6. 8dited by Reginald Bishop 
Faster. Minneapolis, The James C, 

Fifield co., 196. 

© 15Janh6; publisher; A715. 

* American bar association. Section of real property, probate 
and trust law. 

Problems in probate law, including a model probate code, 
prepared for the Probate law division of the Section of real 
property, probate and trust law of the American bar associa- 
tion by its Model. probate code committee in cooperation with 
the research staff of the University of Michigan Law school, 
and monographs by Lewis M. Simes ... and Paul E. Basye ... 
Ann Arbor, The University of Michigan press; Chicago, Cal- 
laghan & company, 1946. 

li, 782 p. 24™. (Half-title: Michigan legal studies) 

© 15Nov46; Univ. of Michigan, Ann Arbor; A8590. 

American book-prices current. (Indexes) 
American book-prices current Indéx, 

1941-1945, compiled from the annual 
volumes and edited by Qolton Storm. 
New York, R. R. Bowker co,, 19h6. 

© 16Sepl.6; publisher; A627. 

American booktrade directory; lists of 
publishers, booksellers, periodicals, 
trade organizations, book clubs:, 
literary agents, etc.; 1916, New 
York, R.°R. Bowker coe, 2966 

© 30Seph.6; publisher; A608. 

American bureau of shipping, New Yorke 
Record of the American bureau 0 

shipping, [1946] "American Lloyds", 
established 1867 to provice a standard 
American classification of vessels 
New York [Chicago, Lakeside press, 
R. Re Donnelley & sons coe] 19)6. 

© 8Mayl6; American bureau, of ship- 
ping; A2951. 

American bureau of shipping, New York. 
e+. Rules for the classification. and 

construction of steel ships, 196. 
York, 196. 

© 16Augl6; American bureau of shipping, 
New York; A5231. 

eee American business education yearbook 
Ve 3. 1946. [Appraising business 
education] Published jointly by the 
Eastern commercial teachers associa= 
tion and the National business tsach- 
ers association... 

[New York, 196] 

© 5Jun6; publishers, New York; A5009. 

New 

Robert Finch, editor 

’ ¥. H. Beinhauer ... 

American camellia yearbook, 196, 
Edited for the American camellia 
society by Re J, Wilmot, Gaines- 
ville, Fla., American camellia 
society (19/6) 7 

© 15Nov6; publisher; A7311. 

American concrete institute. Committee 3165. 

Proposed manual] of standard practice for detailing rein- 
forced concrete structures. Report of American concrete in- 
stitute, Committee 315, A. J. Boase, chairman, E. P. Allabach, 

, rand others, with the cooperation of the 
Concrete reinforcing steel institute, Detroit, Mich., American 
concrete institute, °1946. 

ly. illus., fold. plates, tables, diagrs, 28} x 23™, 

© 4Jull6; publisher; A 7121. 

American council on education. 

Hawaiian schools, a curriculum survey, 1944-45, Conducted 
for the 1943 House Holdover committee of the Hawaiian legis- 
lature by the American council on education. Edgar M. 
Draper ... director of survey and Alice H. Hayden .,. Wash- 
ington, D. C., American council on education, 1946, 

xvii, 176 p. front, (group port.) plates, diagr. 22™, 

Includes bibliographies. ; 

© 23Jun46; publisher; A5366, 

American council on education, Commission on teacher edu- 
cation. 

The improvement of teacher education, a final report by the 
Commission on teacher education. Washington, D, C., Amer- 
ican council on education, 1946. 

xvi, 283 p.,11. 233™. 

“Publications’ : p. 277-283. 

© 17Jun4é; publisher; A4858, 

American cystoscope makers, inc., 
New York. 
A. Cc. M. I. cystoscopic, urologic 

and allied diagnostic instruments and 
high frequency apparatus New York, 
American cystoscope makers, inc. [1946] 

1 Ve illus. 29 1/2cn. 

Loose-leaf,. 

© 15Julh6; author; A576. 

American digest. 
General digest. American digest sys- 

tem ... A digest of all current deci- 
sions of the American courts as report- 
ed in the National reporter system and 
the state reports, continuing the fourth 
decennial digest. v. 25-26. St. Paul, 
West publishing co., 196. 

© v. 25, l6aprhé, v. 26, 9Seph6; 
619. 

pub- 
lisher; A3103, A5 

The American ecclesiastical review. 
(Index ) 
Index of The American ecclesiastical 

| review, a monthly publication for the 

12 

clergy ... Ve 51-100, July 191h-June 
1939. Washington, D. C., The Catholic 
university of America press [196] 

Lie 26cm, 

© 1Ju1h6; publisher; A5661. 
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American economic association. 

Readings in the theory of income distribution, selected by a 

committee of the American economic association. Philadel- 

phia, Toronto, The Blakiston company, 1946. 

xvi, 718 p. diagrs. 22™. ,(Blakiston series of republished articles 

on economics, vol. 117) 

“Classified bibliography of articles on national income and distribt- 
tion, compiled by Frank E. Norton, jr.” : p. 661-710. 0. 

© 13Augh6; publisher, Philadeiphia; 
A5281. 

The American educator encyclopedia, a thoroughly modern 
work designed to meet the needs of every age; chairman, Edi- 
torial board, Gerdon J. Laing ... associate editor, Harry 
Orrin Gillet ... managing editor, Bertha Maude White ... 
assistant editor, Eunice W. Thompson ... Chicago, The 
United educators, inc., 1946. 
10 v. col. fronts., illus., plates (part col.) ports., maps (part fold.) 

diagrs. 243™, ‘ 
Paged continuously. 
Includes bibliographies. 

* ©revisions, 43Jan6; American educator 
encyclopedia, Chicage; A106. 

American electroplaters' society. 
eee Proceedings of educational sess-= 

ions of the 32d annual conventton; aus-— 
pices of Cleveland branch ... Cleveland, 
Ohio, June 12th, 13th, llth, 19h ... 
(Jenkintown, Pa,.] Er0fh. 

© 20Novlihs 2c 21Augl6; author, Jenkin- 
town, Pa.3 abil. 

American federal tax reports; a con- 
Veommomurcolmlectlon of Unabridged court 
decisions from every American court, 
state and federal, that has had before 
“it problems arising under the federal 
tax laws .. ew Yori, Prentice-Hall, 
inc., 196. pvel. 337 

© ihAuph6; West publishing co., 
ium, A555 O.. 

American foundrymen’s association. 

Handbook of cupola operation. Chicago, Ill., American 

foundrymen’s association ,1946; 

xxi, 470 p. incl. illus, tables, diagrs. 234™. 

“First edition.” 
. “Bibliography on cupola practice”: p. 489-459. 

© 6Mayl6; publisher; A791. 

American foundrymen's association. 
Transactions of the American foundry- 

men's association. Proceedings of the 
forty-ninth annual business meeting, 
Chicago, Illinois, July 18, 195. 

wal oe Chicago, Ill., American foundry- 
ments association, 196. 

Ramyt tt, 21 p. incl. illus., col. 
plates, ‘tables, diagrs. front.(port.) 
29 1/2 cm. 

Includes bibliographies. 

© 18Novl6; publisher; A8822. 

American horse shows association, inc. 
The American horse shows association 

rule book, 197. New York, N. Y., 
American horse shows association, inc., 
c19h6. 

© 10cth6; publisher; A8567. 

American institute of accountants. 
Yearbook ... 19-1945. New York 
{196} 

© 3Junh6; American institute of 
accountants, New York; A918. 

13 

American institute of banking. 

Home mortgage lending. New York, N. Y., American in- 
stitute of banking, section American bankers association ,1946, 

v, 354 p, incl. forms, diagrs. 2147. 

“First printing, April 1946.” 

© revisions, 15Aprl,6; publisher; A251. 

American institute of banking. 

An introduction to the study of trusts. New York, N, Y., 
American institute of banking, section American bankers asso- 
ciation ,1945, 

v,130p. 22. 

“First printing, November 1945.” 

© 4Jank6é; publisher; Al37. 

American institute of banking. 
Savings banking. New York, N. Y., American institute of 

banking, section American bankers association ,1946, 

x, 518 p. incl. illus. (incl. plan, facsims.) forms, diagrs. 22. 

“First printing, September 1946,” 
“Other sources of information”: p. 453-454. 

© 100cth6; publisher; A6136. 

American institute of banking. 
Trust DUSimess. 7 Trusts) Wily. 

New York [19,6] 
[Rev. ed. | 

© 31Jul6; American institute of bank- 
ing, section [of] American bankers 
association, New York; A5097. 

American institute of cooperations 
American cooperation, 1942-195; a 

collection of paners summarizing the 
problems of farm cooperatives during the 
war period, and how they were mete 
Philadelphia, Pa., American institute 
of cooperation [196] 

matAlni a alligyee oly fold. 

"Copyright 1945." 
"Publication of annual editions of 
American cooperation is being resumed 
with this volume." - p. 7. 

Bibliographical foot-notes. 

tabiicpin caries 

Pub. 8Junh6; publisher; A6118. 

American institute of mining and metal- 
lurgical engineers. 
Geophysics 195. (Its Transactions, 
eel, ae 
©lsepl6; American institute of mining 
and metallurgical engineers, inc., llew 
York; A7023. : 

American institute of mining and metal- 
lurgical engineers. 
Institute of metals division 195. 
(Its Transactions, v. 161) 

© 25Marl6; American institute of mining 
and metallurgical engineers, inc., New 
York; A235. 

American institute of mining and metal- 
lurgical engineers. bi 
Iron and steel division 195. 

Transactions, v. 162) 
(Its 

© 6Aprl.6; American institute of mining 
and metallurgical engineers, inc., New 

York; A236. 
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American institute of mining and metal- 
lurgical engineers. 
Mining practice 19l)5. 

tions, v. 163) 
(Its Transac- 

© hsepl6; American institute of mining 
and metallurgical engineers, inc., New 
York; A70O22. 

{ 

American institute of mining and metal- 
lurgical engineers. 
Petroleum development and technology 

1945. (Its Transactions, v. 160) 

© 15Febl.6; American institute of mining 
and metallurgical engineers, inc., New 
York; A2h3l,. 

American institute of steel construction. 

Steel construction, 2 manual for architects, engineers and 
fabricators of buildings and other steel structures. 5th ed. 
ist printing. New York, N. Y., American institute of steel 
construction, 1946, 

432 p. Incl. illus., tables, diagrs. 2337. 

@© 27Sep44:; suthor, New York; 27105. 

American iren and stcel institute, 
Directory of iron and steel works of 

the Unitcd States snd Canada. 2ljth ed, 

1945. New York, 195 « 

© 11Dech5; American iron and steel 
institute, New York; A433. 

The American Jewish year book, 5707 
(1946-7) v. 48. ‘Prepared by the 
staff of the American Jewisr committee, 
under the direction of Harry Schnéider- 
man and Julius B. Mahler. editors ... 

Philadelphia, The Yewish publication 
society éf ‘America, .19)6. 

© 1Noviib; publisher; A6870. 

American jurisprudence; 2a comprehensive 
text statement of American case law, 

as developed in the cases and annota 
tions in the Annotated reports syster 
being a rewriting of Ruling case law 
to retlect the modern developments 

of the law, thy the editorial staff of 
Une pUbLishersy ... o Vil Bh. 
san Francisco, Calif., Bancroft- 
Whitney company; Rochester, N. Y., 
fhe Lawyers co-operative publishing 
company [196] 

© 8Julh6; Jurisprudence publishers, 
inc., Rochester, N, Y,3; A5213. 

American law and procedure. v. 2-1. 
Prepared under tne editorial super- 
vision of James Parker Hall .e. 
[Chicago, La Salle extension uni- 
versity, 196] 
iia 25 (1 /ocm, 

* Yols. 13-14 prepared by James De Witt 
Andrews and v. 12-1) revised by the 
nublisher's editorial staff. 

"Copyright 19.5." 
Pub., revisions, 5Janl6; publisher: 

Al22-al 3). 

14 

American law institute. 

Restatement in the courts. Permanent e Sa 
Minn., American law institute publishers, 1945 as e. 19 

viii, 1018 p. 233". 
On cover : Permanent edition, 1932-1944. 
“Covers ... all cases published in the National reporter system down 

to January 1, 1945.”—Pref. : 
Periodical references to reviews of Institute work, listed at the begin- 

ning of each subject. g 
ContTEenTts.—Glossary of words and phrases defined in the Restate- 

ment.—History of the American Jaw institute and the first restatement 
of the law, by W. D. Lewis. 

© 28Marh6; American law institute, 
St. Paul; Al35. 

American law institute. ; 
... Restatement of the law. Permanent General index, coy- * 

ering agency, conflict of laws, contracts, judgments, property, 
restitution, security, torts, trusts. St. Paul, American law in- 
stitute publishers, 1946. 

vii, 1096 p. 24™. 

On cover: General index. 
Edited by H. B. Skillman. ‘cf. Pref. 
Supersedes temporary General index published in 1941. ef. Pref. 

© 28ilarli46; American law institute; 

A2hh3. 

American law reports annotated ... 
v. 159-165. Rochester, N. Y., 
Lawyers co-operative pnublishing 
San Francisco, Calif., Bancroft- 

Whitney co., 196. 
Tate 25cm, 

Mditors: George Hiram Parmele, Edwin 
Stacey Dakes ... 

Cong 

© publishers. 
v. 159, 10Jan)6, 
v. 13Marl6, 
Vv. 27Mayvlé , 
Ug 12Augh6, 
Vv. aie 
We 9Decho, 
ees 26Dech6, 

Aa: 
A2118. 
A333). 
A5L7h. 
A6935. 

49°22: 
AQU35 - 

The American lawyers annual 1946 (27th 
ed.) Cleveland, 0., The American 
lawyers annual company; [etc.] °19ké. 

© 22Junlh6; publisher; A51459. 

American medical association. 
on pharmacy and chemistry. 
New and non-official remedies, 196, 

containing descriptions of the articles 
Which stand accepted by the Council on 
pharmacy and chemistry of the American 
medical association on January 1, 196 

Chicago, American medical associa- 
tion [196] 

© 18Junh6; publisher; A333. 

Council 

American mutual liability insurance company. : 
Surface construction without accidents ... Boston, Mass,, 

Engineering dept., American mutual liability insurance com- 
pany, °1946. k 

1 p. 1., 81 p. incl. illus., forms, diagr. 194™. 

“The author is H. Edgar Beaven ... of American mutual staff.”— 

Pe niniiceedone p. 79. 

© 9Ju1h6; publisher; A3523. 
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American optical company. 
Training manual for the prescription 

laboratory, compiled and edited in 
cooperation with the Department of 
vocational education, State of 
Connecticut, under direction of 
August S. Boynton ..., Richard Howes ... 
Edited by T. Edwin Keyes, Manuel 
A London, H. F. Ritterbusch. [South- 
bridge, Mass.) American optical co., 

ix, 13; p. illus. 29 cm. 

© 4Marl6; American optical co., 
Southbridge, Mass.; All8h. 

American pharmaceutical association. 

The national formulary. 8th ed. ... 
1947. Washington, 1946. 

xxxviii, 850 p. 233™. 

© 25Novli6; American pharmaceutical 
assn., Washington, D. C.; A8960. 

American psychopathological association. 
Current therapies of personality dis- 

orders, Bernard Glueck, M. D., editor. 
The proceedings of the thirty-fourth 
annual meeting ... held in New York 
city, April, 1945. New York, Grune & 
Stratton, 19,6. 
eee 206 p. . 22°%, 
"References" at end of most of the 

units. 

© 15Aprii6; Grune & Stratton, inc.; 

Official: from April 1, 

illus. 

“42510. 
American race horses ... A review of 

_the breeding and the performances 
of the outstanding thoroughbreds 
of the year engaged in racing, 
steeplechasing and hunt races. 
19h). By Joe H. Palmer;. Vaughn 
Flannery, editor. Belair, Nd., 

19,5. 
© iMarl5; 2c 30Janl6; Sagamore 

press, Belair, Md.; A671. 

The American racing manual. 196 ed. 
Compiled and edited by Daily 

racing form ... [Philadelphia] 
Triangle publications, inc., ¢19)6. 

© 8Aprlh6; publisher; A2630. 

American railway engineering association 
Proceedings of the 5th ennual con- 

WOMELOM iecie Vevll Tes 1946. 
Chicago, The Association [196] 

© lAugl6; American railway engineer- 
ing association, Chicago; A7/217. 

American register of exporters and 
importers, 195/46 ed. New York, 
American register of exporters & 
importers, inc., 196. 

© 2Janl6; publisher; A933. 

American rose society. 
The American rose annual; the 196 

yearbeok of rose progress, prepared see 
by R. C. Allen, editor. Harrisburg, Pa., 

196. 

© 7Aprl6; American rose society, 
Harrisburg, Pa.3; A3219. 

749448 O—47 & 15 

American saddle-horse breeders associa- 

tion. 
The register of the American saddle- 

horse breeders association (incorporated) 
ese Ve 250 Louisville, Fetter printing 
company, inc., 195 [i. e. 196] 

© 21Mark6é; 2c.19Marli6; American saddle- 
horse breeders association, Louisvill-: 

Al 575« 

The American shorthorn herd book 

(New series) v. 132... Chitago, 
American shorthorn breeders! assecia- 

tion, 196. 

© 2Dech6; publisher; A710. 

American society for metals. 
A. S.~. M. review of metal literature; 

an annotated survey of articles and 
technical papers appearing in the en- 
gineering, scientific and industrial 
journals and books here and abroad. 
Wie ey BOLI. Cleveland, 0. { 1945] 

© 28Dech5; 2c 5Febli6; American 
society for metals, Cleveland; A825. ° 

American society for metals. 
Transactions ... v. 36-37, 196. 

Ray T. Bayless, ed. Cleveland (196) 

©v. 36, 15Julh6, v. 37> lAugh6; 
American society for metals, Cleveland; 
A5823, a582h. . 

American society for testing materials, 
see Aco. TM methods) of chemacal 

analysis of metals. [196 book] Phila- 
delphia, Pa., [196] 

© Sepl6; American society for test- 
ing materials, Philadelphia, Pa,; A3886. 

American society for testing materials. 
[Book of A.S.T.M. standards, includ- 

ing tentatives] 195 supplement ... 
Philadelphia, Celene. 

Contents.- pt. 1. Metals.- pt. 2. Non- 
metallic materials-constructional.-pt. 3 
Nonmetallic materials - general. 

© pt. 1, 18Mar6, pt. 2, 28Dech5, pt. 4% 
ee 2c pt. 2, 2Febli6é; Al725, A67, 

53-6 ' 

American society for testing materials. 
wee Proceedings. v. 45. 195. 

Committee reports, technical papers. 

Philadelphia, (1946) . 

© 15Junh6; American society for 
testing materials, Philadelphia, 

A325. 

American society for testing materials. : 
Symposium on stress-corrosion cracking of metals, held at 

Philadelphia, Pa., November 29-30 and December 1, 1944, under 

the joint sponsorship of A. S. T. M. and A. I. M. E. Philadel- 
phia, Pa., Pub. jointly by American society for testing materials 
and Institute of metals division, American institute of mining 
and metallurgical engineers, New York, N. Y. ,1945, 

viii, 495 p. illus., diagrs. 23™. 
“Errata” slip inserted. 
Bibliography at end of most of the papers. { 
1. Corrosion and anti-corrosives. 1. American institute of mining 

and metallurgical engineers. Institute of metals division. um. Title: ° 
Stress-corrosion cracking of metals. 

© 28pech5s; 2c 2Janh6; american 
society for testing materials, 
“hiladelphia; a68. 
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American society of civil engineers. 
Transactions ... v. 109-110, cena. 

New York, The Society, 195-6. 
UNE 

©v. 109, 9Julh5, 2c 1h Dech5; v. 110, 
28Augl6; American society of civil en- 
gineers: A6)0, A7066. 

American society of heating and venti- 
lating engineers. 
Transactions. v. 28, 1-5, 47-8 

50-51. New York, The Society [192h-l6} 
© american society of heating and 
ventilating engineers, New York. 
v. 28, 15Sep2h, 2c 9Julh6, are 

16aug37, 2c 9Julh6, ie 
15sep37, 2c 9Jull6, 

1 46, ay78l. | 9Ju abeh 

51, 15Novy6, 2c 9Dech6, A9000 

American society of newspaper editors. 
Proceedings: 24rd ‘annual convention 

--- April 18-20, 1946, Hotel Statler, 
Washington, D. Cc. [196] 

On cover: Problems of journalism. 

© 5Novli6; American society of news- 
paper editors, ¢/o Dwight Young, secre- 
tary, Davton, 0.3; A8792. 

American wholesale hardware company, 
Long Beach, Calif. 
++. Catalog no. 47; general hardware, 

mill supplies, tools, contractors! 
supplies ... Long Beach, Calif. [196] 

© 25Novl63; R. R. Donnelley & sons. 
Chicago; A8990. 

American writing ... the anthology and 

yearbook of the American non-commercial 

magazine, 19). Edited by Helen Fergu- 
son Caukin and Alan Swallow. Boston, 

Bruce Humphries, inc., 195. 

© 31Dech5; 2c 27Janl6; publisher; A627. 

The American year book; a record of 
events and progress, year 195 ... 
edited with the cooperation of a 
supervisory board representing nation- 
al learned societies, New York, 
Thomas Nelson, 196. 

Editor: William M. Schuyler. 

© 29Julh6; American year book corpor- 
ation, New York; A511. 

The Americana annual; an encyclopedia 
of the events of 1915. New York, 
Chicago, Americana corporation 196. 

Editors : 

Includes 
A. H. MeDannald and others. 

cumulated index, 192-195. 

© 27Jun6; Americanacorporation, 
Chicago; A5370. 

Amerman, Lockhart. 

Wheat for a penny, by Lockhart Amerman ... 
house ,Pittsburgh, Printed by Davis & Warde, 1945. 

2 p. 1, vil-viii numb. 1., 11, 44 numb. 1.,11, 2337. 

Printed on double leaves with uncut fold at top. 
Illustrated on t.-p. 
Poems, 

n. p.; Thistle 

© 15Dech5; 2c 23Feb\5; author, 
Sewickley, Pa.; Al210. 

Ames, Jesse Hazen, 1875-— 

Our land and our people; the progress of the American na- 
tion ... by Jesse H. Ames... Merlin M. Ames... and Thomas S. 
Staples ... St. Louis, San Francisco ,etc.; Webster publishing 
company ,;1946; 

xiv, 704 p. illus. (incl. ports., facsims.) maps (1 double) diagrs. 214™. 
(The American life history series) 

“Books to read” at end of most of the chapters. 

© revisions, ljAugh6; publisher, St. 
Louis; A525. 

Ames, Merlin McMain, 1879- _ 
My country ... by Merlin M. Ames, Jesse H. Ames and: 

Odille Ousley, illustrated by the Royts. St. Louis ,etc.; Web- 
ster publishing company ,1946, 

16 

vii, 472 p. incl. col. front., illus. (part col.; incl. maps) 214%. 
American life history series) 

© 16Jan46; Webster publishing co., inc.; 
A446. 

(The 

Amico, Silvio d’, 1887— 
... Dramma, sacro e profano. ,Roma, Tumminelli ,1942, 

3 p. L, (9)-251 p., 2 1. 19™. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 
digetta da Arnaldo Bocelli, 6) 

Essays. 
“Prima edizione giugno 1942-xx.” 

© 5Junh2; le 230cth5; Calogero 
Tumminelli;: AF2203. 

Amidon, Edna Phyllis, 1895- 

Good food and nutrition for young people and their families 
tby; Edna P. Amidon, Dorothy E. Bradbury ,and, Vivian V. 
Drenckhahn, illustrated by Edith M. Bradbury. New York, 
J. Wiley & sons, ine.; London, Chapuuan & Hall, limited ,1946, 

xviii, 323 p. illus., col. diagr. 21™. 

Bibliography at end of each cnapter except two. 
ano p.. 311-316. 

) 28Pebli6; 
Washington. 

“Some good refer- 

RotHors, Antington, Va. and 

Amiss, John Milton, 1887- 

New careers in industry, by John M. Amiss and Esther Sher- 
man, illustrated by Sidney W. Seeley. New York, London, 
Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. ,1946, 

xxv, 227 p. front., plates. 21™. 

Includes “Suggested reading.” 

© BAprh6; 2c 15Marl6; McGraw-Hill book 
co., inc., New York; A239. 

\miss, John Milton, 1887- 

Safety and supervision, by John Amiss and Lloyd R. Walker. 
Detroit; Dept. of industrial education, Chrysler corporation 
(1946, 

1 p. 1, iv, 125 p. incl. col. illus., forms, diagrs. col. front. 207, 

© 15Augl6; Chrysler corporation, Highland 
Fark, Mich.: A562l,. 

Amiss, John Milton, 1887- 
Supervisory paperwork, by John M. Amiss, Traver C. Sutton 

and Wayne E.Grimm. ,Detroit, Dept. of industrial education, 
Chrysler corporation ,1945, 

vi, 158 p. incl. illus., forms, diagrs. front. 207. 

"Copyright 1945." 
Pub. 18Marl6; Chrysler corp., Highland 

Park, Mich.; A1837. 
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Amoss, Harold Edwin 
see aAmoss, Harry, 1880- 

Amoss, Harry, 1880- 
Rhythmic arithmetic. Work book 1 

[- .-.- Toronto, Ryerson press 

[1946] 
Bye illus. 27cm. 
"Designed to accompany Section two of 
‘Rhythmic arithmetic in the prinary 
school.'" 

Pub. book 1, 20Marli6, le 29Marl6; 
book 2, 30Mayl6, le 19Ju16; publisher: 
AD U2, AI 331. 

Amoss, Harry, 1880- 
Rhythmic arithmetic in the middle 

school. Grades 3 and. [By] Harry 
Amoss. Toronto, The Ryerson press 
(1946) 

Mei oo p. allus. °° 20¢™, 

"Copyright 195." 

Pub. 2Febli6; le 29Marl6; publisher; 
AI 11. 

L'Amour de l'art. 

Dupont, Paris. 
Année 26. 

No. 5; n.s. no. 12, lJunlj6: le’ 9augh6; aF2isé. 

Amsden, John Page, 1899- 
Physical chemistry for premedical students, by John Page 

Amsden -- 1st ed. New York, London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 

ix, 298 p. diagrs. 21}™. (International chemical series) ~_ 
“Table of logarithms” on p. (3)-;4) of cover. 

© 12Mer46; publisher, New York; A1772. 

© Edition Paul 

Amy, Albert. 

... Evénements; roman. Genéve, Paris, Jeheber (1946, 

2p. 1, 1-254 p11. 19. 

© 26Sepl6; Fdition J. H. Jeheber, s. 
a.; AF1802. 

Ancel, Jacques. 
-.. Manuel géographique de politique 

CUGODCEMe Se! bee Paris, Delagrave, 

190-195. 
25. asi. 25 L/2em, 

"Bibliographie" at end of /most of the 
chapters. 

Contents.-pt. 1, L'ERurope germanique 
ew ses bornes.-pt. 2, L'fillemagne, 

Ancel, Jacques, 

1940-1945. 

© pt. 1, 30DechO, pt. 2, 30Junh5; 
le ea. 300ctH5; Librairie Delagrave; 
i.F888-889, ‘ 

Anchor sanitary company. 
Your catalogue for plumbing, 

heating [and] industrial supplies ... 
ee bar eh (196) 

Ve 

i ? 

-.. Manuel géographique 
(Card 2) 

27 1/2 cm. 

© 21Novl6; R. R. Donnelley and 
Sons co., Chicago; A8773. 

Andersen, Christian. 
-»s Hvor er den sne som faldt 1 

fjor; roman om Frangois Villon ... 
Kjgbenhaven, A. Busck, 194). 

© 21Seplh; le ea. 9Jank6é; Nyt nordisk 
forlag-Arnold Busck; AF872. 

Andersen, Christian. 
eee Traeerme vokser ikke ind i himlen; 

roman fra Holbergtiden ... Kjdbenhavr, 
A. Busck, 195. 

2 Vv. 23 1/2cm. 

© 22nNovl53 le ea. 10Janh6; 
nordisk forlag-Arnold Busck; 

Nyt 
AF873. 

Andersen, Hans Christian, 1805-1875. 

Andersen’s Fairy tales, by Hans Christian Andersen, trans- 
lated by Mrs. E. V. Lucas ,2. e. Mrs. Edgar Lucas, & Mrs. H. B. 
Paull. Illustrated by Arthur Szyk... New York, Grosset & 
Dunlap ,1945; 

4p. 1. 843 p. col, front., illus., col. plates. 217, (Illustrated junior 
library) 

Ureioss, Tohowlas ioc L4Dech5; Crocset 
oe Divya yetonn, | atsales Ey MS KeLOWe 
alk Patcy tales. I. Lucas, A ce, ‘Mrs. Edgar Lucas,” tr. wu, Paull, 

Mrs. Henry H. B., joint tr. wr. Szyk, Arthur, 1894~ us, 

Andersen, Hans Christian, 1805-1875. 
Andersen's Fairy tales, by Hans Christ- 

ian Andersen, translated by Mrs. E. V. 
Lucas [i. e. lirs. Edgar Lucas] and Mrs. 
H. Be Paull. Illustrated by Arthur Szyk 

New York, Grosset & Dunlap (19)5] 
Witte Qeig S27, De,  GOl si Prom’ gedaan 

Colliplates.: 9 25,1 /ae".  (Uilusiaeaned 
junior library) 

Special edition. 

© illus., 15Novl5; 2¢ 13Dech5; 
Grosset & Dunlap, ine.$ 4591. 

Andersen, Hans Christian, 1805-1875. 
Andersen's Fairy tales, by Hans Christ- 

ian Andersen, translated by Mrs. E. V. 
Lucas [i. e. Mrs. Edgar Lucas] and Mrs. 
H. B. Paull. Illustrated by Arthur Szyk 

New York, Grosset & Dunlap [1915] 
Wiaps Qdg S27 Ds Ole PBOn tac uae 

col. plates, 23 1fecm, ‘(Illustrated 
junior library) 

De luxe edition, 

© illus., 15Nowh5; 2c 14Dech5; 
Grosset & Dunlap, inc.: A592, 

Andersen, Hans Christian, 1805-1875. 

Fairy tales by Hans Christian Andersen, illustrated by Jean 
O’Neill, with an introduction by May Lamberton Becker. 
Cleveland and New York, The World publishing company 

318 p., 11. 
classics) 

"First printing August 1946." 
© matter other than text, 25Augl6; 
publisher, Cleveland; A‘ 83. 

1, Fairy tales. 1. O'Neill, Jean, illus. 

col, front., illus., col. plates. 22%. (Half-title: Rainbow 

Andersen, Hans Christian, 1805-1875. 

Andersen’s Fairy tales, illustrated by John Taylor, adapted 
by Lillian Day. New York, The Hyperion press and Duell, 
Sloan and Pearce (1946, . 

56 p. incl. col. front., illus. (part col.) 274. 

© 26J3n46; Hyperion press, inc.; A5107. 
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Andersen, Hans Christian, 1805-1875. 

Favorite fairy tales from Andersen, retold by Marie Holz: 

pictures by Sharon Stearns, Chicago, Wilcox & Follett co 

,1946, 

(33) D- 

© 8Mayl6; publisher; A707. 

illus. (part col.) 25 x 214™. 

Andersen, Hans Christian, 1805-1875. 
Tales from Andersen, retold by Sarah 

K, Wright [pseud.] illustrated by Roberta 
Paflin. New WORKS ie. Pen Dubbo es (Ol. 
ince, 19,6. 

6, Layo)? tdtus. (part iicol,. ) 7 
25 1/2x20 1/20em, 

“First, edition," 

© 27Augl6; publisher; A5538¢ 

Anderson, Anita Melva, 1906— 

. Fur trappers of the old West, by A. M. ee illus- 
trated by Jack Merryweather. Chicago, Wheeler publishing 
company ,1946, 

2p.1., 252 p. illus. 19%. (The American adventure series) 

© 16Janh6; publisher; A822. 

Anderson, Arthur von Krogh, 1890— 

Laboratory experiments in physiological chemistry, by 
Arthur K. Anderson ... 1st ed., rev. printing. New York, 
J Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall, limited ,1946, 

vii, 236 p. illus. 22™. 

Some of the pages blank. 6 

1. Physiological chemistry—Laboratory manuals. I Title. 

QP519.A45 1946 612.015072 Med 47-171 

© 20Dec46; author, State College, Pa.; A9350. 

Anderson, Clarence William, 1891- 

Tomorrow’s champion ; text and lithographs by C. W. Ander- 
son. New York, The Macmillan company, 1946. 

184) p. 223 x 29™. 

© 29Novl6; publisher;.A8802. 

illus., pl. 

2. Horses—Pictures, illustrations, 

Agr 47-69 

1, Horse-racing. ,1. Race horses, 
ete. I. Title. 

SF334.A6 636.1 

© 29Nov46; publisher; A8802. 

Anderson, Edna L 
«ee Through the ages, a book of 

poems by Edna L. anderson. Philadelphia, 
Dorrance & company [196] 

58 p. 19 1/2°M, (Contemporary 
poets of Dorrance [317)) 

© 15Augh6; Dorrance & co.. inc.; 

Anderson, Florence E 

Modern fairy tales, by Florence E. Hand ersen . New York, 
N. Y., The Hobson book press, 1946. 

3p.1,85p. illus, 237, 

Ce author, Deerfield, Ill.; 
48759. 
Anderson, Foster 
see Anderson, Herbert Foster, 1890- 

Anderson, Harry Bernhardt, 1887- 

Public health the American way, by H. B. Anderson. New 
York, N. Y., Citizens medical reference bureau, ine. , 194 

238 p. 237. 

“Copyright 1945." 
Pub. 9Janl6; publisher; A235, 

Anderson, Helen Foster, 1891-— 

The cousins; or, Astrid’s happy summer, by Helen Foster 
Anderson, illustrated by Laura Bannon. Rock Island, IIL, 
Augustana book concern ,1946; 

4p.1.,198p. col. front., illus. 20™. 

© 2lAugh6; publisher; A8229. 

Anderson, Herbert Foster, 1890- 

What I saw in Poland—1946. By H. Foster Anderson ... 
Slough ,Bucks, Eng., The Windsor press ,1946, 

.3p.1,194 p. 18™. 

“First edition 1946." 

2. World war, 1939-1945—Poland. 

47-471 

1. Poland—Descr. & trav. 
1. Title. 

DK441.A7 1946 943.8 
Pub. 20Sep46; 1c 7Oct46; author, London; AT 587. 

Anderson, John Ansel, 1903— ed. , 

Enzymes and their role in wheat technology, edited by J. 
Ansel Anderson .... New York, Pub. for the American asso- 
ciation of cereal chemists by Interscience publishers, inc., 1946. 

ix, 371 p. illus., diagrs. 2347, 
chemists. Monograph series, vol, 1 

Bibliography at end of each chapter. J 

©@ Wuld46; American assn. of cerexl chenist< 5 
St. Pauls A48992 

Anderson, uh 1917- 

Deep is the furrow ,by, Ken Anderson. 
Mich., Zondervan publishing house ,1946, 

254 p. illus. 20™. 

© 2Dech6; publisher; A9153. : 

Anderson, Kenneth, 1917— 

Tom Huntner, sophomore forward, by Ken Anderson. 
Grand Rapids, Mich., Zondervan publishing house ,1946, 

2p. 1, (7%)-73 p. illus. 20™. 

© 85u1h6; publisher: 

Anderson, Kenneth, 1917- 

Winky, mountain detective ... by Ken Anderson. 
Rapids, Mich. Zondervan publishing house ,1946, 

2p.1,7-66p. illus. 20™. 

“Number two in the series.” 

© 9Sephé; publisher; wah og 

Anderson, L M 

.. The flight and the song, a tale of old Devon. 
London ;ete.; Longmans, Green and co., 1946, 

3p.1,175 p. 2147. 

At head of title: L. M. Anderson & S. M. C. 
TiJustration on t.-p. 

tAmerican association of cereal 

Grand Rapids, 

ago. 

Grand 

New York, 

“First edition.” 

© 29May46; 2c 26May46; Longmans, Green & 
Go., inc., New York; A4277. 

Anderson, Martin, 1882— 

Planning and financing the new church, by Martin Ander- 
son. Minneapolis, Minn., Augsburg publishing house ,1946, 

104 p. incl. illus. (incl. plans) form, 28} x 22™. 

Bibliography : p. 80; p. (96) 
“Revised and enlarged edition, M4 

© 25Aprl.6; publisher; A653. 

Anderson, Newton H 

Aircraft layout and detail design, by Newton H. Anderson 
.. with a foreword by C. T. Reid. 2d ed. New York, London, 
McGraw-Hill book company inc., 1946. 

xxii, 437 p. incl. illus., tables, diagrs. 214™. 

Includes “References.” 

1, Aeroplanes—Design and construction. 2. Mechanical drawing. 
1. Title. 

TL671.25.A6 1946 629.1341 

© 300ct46; publisher, New York; A6931. 
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Anderson, Ralph Oliver. a 

ie mme by Ralph O. Anderson ... 4t 
ae ahs Stes Tenn. Na Arbok Mich., Lithoprinted 
by Edwards brothers, inc., 1946. 

xxx, 518 p. incl. front., illus., dlagrs. 233™. 

“Errata sheet” inserted, 
Bibliography : p. 518. 

© 6May46; author, Chattanooga; A5103. 

Anderson, William, 1888- 

American government, by William Anderson... 3ded. New 
York, H. Holt and company (1946, 

xiv, 922 p. diagrs. 24™. (Half-title: American political science se- 
ries; general editor, E. S. Corwin) 

“References” at end of each chapter. “Suggested readings and refer- 
ences”: p. f ‘ 

© 2apr46; Henry Holt and company, inc.; A2343. a 

Anderson, William, 1888- 
The national government of the United States by; William Anderson... New York, H. Holt and company ,1946, 
Xp.11,593p. diagr. 243™, 

“References” at end of each chapter except the first. 

© 9Aug46; Henry Holt « en; A 6025. 

Anderson, William, 1888- 
Research in public administration: Part 1. Report of the 

Committee on public administration of the Social science re- 
search council, 1934-1945, by William Anderson. Part m. Re- 
search in public administration, 1930-1945, by John M. Gaus. 
Chicago, Pub. for the Committee on public administration of 
the Social science research council by Public administration 
service, 1945, 

xiv, 221 p. 234™. (Half-title: Committee on public administration, 
ial science research council. Studies in administration. Vol, xm) 
Bibliographical foot-notes, ‘Publications” : p. 198-201. 
1, Public administration—Research. 1. Gaus, John Merriman, 

1894- a. Title, 

© 10Nov5; 2c 12Marl6; Public admin- 
istration service. Chicago: A167). 

Anderson, William Arnold Douglas, 1910- 

Synopsis of pathology, by W. A. D. Anderson ... With 327 
text illustrations and 15 color plates. (2d ed., St. Louis, The 
C. V. Mosby company, 1946. 

741 p. illus. xv col. pl. 207. 

“References” at end of each chapter, 

© 2haprl.6; publisher; A3276. 

Andrade, Jorge Carrera 
see Carrera Andrade, Jorge, 1903- 

Andrews, Clarence Leroy, 1862- 

... Sitka, the chief factory of the Russian American com- 
pany, by C. L. Andrews. 3d ed. Caldwell, Id., The Caxton 
printers, Itd., 1945. 

144 p. front., plates, ports. 213™. 

At head of title: The historic outpost of the northwest coast. 
Map on lining-papers. 
First edition, 1922, published under title: The story of Sitka. 

© 10Dec45; 2c 26Dec45; publisher; A574. 

Andrews, George Clinton, 1891- 
Diseases of the skin; for practitioners and students, by George 

Clinton Andrews ... 3d ed., with 971 illustrations. Phila- 
delphia and London, W. B. Saunders company, 1946. 
yi, 9837p. illus, (incl. diagrs.) 25. 

Includes “References.” 

© 14May46; publisher, Philadelphia; A4153, 

Andrews, Ned. 

... Cowdog. New York, W. Morrow and company, 1946. 

222 p. 21™. 

© 31Jul46; 2c 9Jul46; author, Pasadena. Calif.; 
A5153. 

Andrews, Wayne. 

Battle for Chicago, by Wayne Andrews. New York, Har- 
court, Brace and company (1946, 

viii p., 21., 3-358 p. front., ports. 21™, 

“First printing.” 
Bibliography : p. 339-349, 

© 310ct46 ; 2c 16O0ct46; publisher; A6940. 

Aneri, pseud. _ 

see Bytniewska, Irena. 

Angeli, Marguerite (Lofft) de 
see De Angeli, Marguerite (Lofft) 1839- 

Angelis, Raoul Maria de, 1908— 

..- Una giornata di pazzia. Roma, Edizioni Astrea (1945, 

168 p., 21. 19%. (Half-title: Narratori italiani contemporanel, n. 1) 

At head of title: R. M. de Angelis. 

ContTents.—Nozze degli spiriti—tIl fuggiasco.—Il mago.—Uva nera.— 
L’albero.—Un viaggio bizzarro.—Amore.—Noja al caffé.—Viageio di tanti 
anni fa.—Il flume dei cigni—L’ereditai.—Rstate—Le corna del diavolo.— 
Varieti 1908.—Morbo dell’ infanzia—Una giornata di pazzia.—Fuga di 
Thea.—Donne e soldati—Notte di luna—vVia dei banchi vecchi, 

© 15Novw5; le 1lFebii5; Astrea, stome: 
AF1763. 

Angioletti, Giovanni Battista, 1S896— 

... Vecchio continente, viaggi. ,~Roma, Tumminelli ,1942, 

2p. 1, (4-204 p11 197. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 

diretta da Arnaldo Bocelli, 12) 
At head of title: G. B. Angioletti. 
“Prima edizione novembre 1942—xx1.” 

ConTENTS,—Praga.—Europa d’oriente.—Occidente. — Parigi.—Ritagll 
d’Europa. 

© 20Novl2; le 9Novl5; Calogero 
Tumminelli, Rome; AF 2198, 

The Anglo-Palestine year book, 196 ... 
Edited by F. J. Jacoby, London; 
assistant editor; I. A. Abbady, 
Jersusalem. London, Tel-aviv, Anglo. 
-Palestine publications ltd. [19)6] 

"Corrigenda" slip inserted. 

Pub. 15Mayh6; 1c 26Jul6; publisher, 
London; AI 8. 

Angoff, Charles, 1902— 

Handbook of libel, a practical guide for editors and authors, — 
by Charles Angoff. New York, Essential books, Duell, Sloan 
and Pearce ,1946, 

ix, 410 p. 233™. 

“First printing.” 

© 13Junh6; Essential books; Al58C. 

Animal stories, illustrated by Gregori 
[pseud.] New York, Pied Piper books 
(iohey 
[42] pe illus. (part col.) /19 ay72cm 

"Old Russian tales. "--Jacket. 

© illus., 15Marl6; 2c 1)Marl6; Pied 
Piper books, inc.; A3397. 

Anker, Nini (Roll) 1873-1942. 

... Min venn Sigrid Undset. Oslo, H. Aschehoug & co. 
(W. Nygaard) 1946. 

76, (1; p. front., plates, ports. 207. 

© 6Sep6; publisher; AF5056. 

Annual cyclopedia of insurance in the United 
States eee Ve 55. 1945-46. New York, 1945. 

© 20Dec45; 2c Wan46; Index publishing co., 
New York; A192. 
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The Annual meat packers guide [v. 8] 
1946. The only annual standard 
reference and purchasing file for 
the meat packing and allied manu- 
facturing industries ... Chicago. 
National provisioner, inc., “196. 

© 18Jul46; publisher; A5762. 

Annual survey of American law ... 

1942-(43] New York, 1945. 

© 192 issue, 230ctl5, 193 issue, 
2ebechs; le 1942 issue, 19Janh6, 1c 
20Jen6, 2c 1943 issue, 19Janl.6; New 
yor university School of law; A673, 

1s 

Ansonia, Derby, Shelton, Seymour direc- 
tory, 1946. New Haven, Conn., Price 
& Lee co., °19l6. 

© 12Junl6; publisher; A393. 

Anstruther, Joyce 
see Maxtone Graham, Joyce (Anstruther) 
1901- 

Anthérieu, Etienne. 

... Le drame de l’armée de l’armistice. Paris, Les Editions 
des Quatre vents, 1946. 

2p.1., vi, 139 p.,11. 18§*. 

© 15aAprl6; publisher; AF20),7. ~ 

Anthony, Catherine Parker, 1907— 
Textbook of anatomy and physiology, by Catherine Parker 

Anthony ... 2ded. With 184 illustrations including 18 color 
. plates. St. Louis, The C. V. Mosby company, 1946. 

542 p. illus. (part col.) col. plates, diagrs. 2247. 
“Suggested supplementary reading”’: p. 502-505. 

QM26.A58 1946 

Examination sheets... St. Louis, The C. V. Mosby 

66 1. diagrs. Yet (ak 
1. Anatomy, Human. 2. Physiology... Title. 

QM26.A58 :1946 Exam. 611° 

© 3Sep46; publisher; A8823. 
Med 47-104 

Anthony, Norman, 1889- 

How to grow old disgracefully, by Norman Anthony, illus- 
trated by the author ... New York, Duell, Sloan and Pearce 
11946, 

5 p. 1., 3-247 p. illus. 217. s 

“An Hagle book.” 
Autobiographical. 

© 1lcAprli6; Eagle books, inc., New York 
A154. 

-Antoine, Aristide, 1891— 

... Ingénieurs et techniciens dans le monde. Paris, Dunod, 
1946. ~ 

90, (2) p. 197. 

At head of title: A. Antoine. 

1. Engineering. 1. Title. 

TA153.A53 620.69 A F 47-83 

© 15¥Feb46; publisher; AF 1504. é 

Anuario de odontologfia, 19. Por Charles 
G. Darlington ..«. ‘George W. Wilson... « 
[y otros] Traduccién castellana por 
Francisco Calder6n Caso ... con la 
colaboraci6én de Pedro Beltranena ,.. 
México [etc.] Union tipografica edi- 
torial hispano-americana [196] 
Va Ma 7 Da illus. diagrs. oo 

© 8Junl\6; pudlisher; AF2158. 

Appalachian mountain club. 
The A. M. C. White mountain guide; a guide to paths in the 

White mountains and adjacent regions. (12th ed.) ... Bos- 
ton, Mass., The Appalachian mountain club, 1946. 

xiii, 544 p. illus., maps (part fold., 1 in pocket) 1547. 

First edition published 1907 under title: Guide to the paths and camps 
in the White mountains; 2d-6th editions, 1916-1925, under title: Guide 
to paths in the White mountains and adjacent regions. 

“Maps and literature”: p. xi=xii, 

© 10Augh6; publisher; A5766. 

Apparel trades book. Feb. 19),6, ; 
May 1946, Aug. 1946, Nov. 191.6. 
[New York] Dun & Bradstreet, inc., 
c19h.6. 
quarterly. 

© publisher. 
Feb. 1916, 7Febl.6, ALO72. 
May 1946, 3Mayl6, A2932. 
Aug. 1946, 5Augh6, A5755. 
Nov. 1946, 1hNov6, Aa7226. 

Appel, Bernard, 1897- 

Skin, beauty and health, by Bernard Appel, a. p. Westfield, 
Mass., White’s book company ,1946, 

| 
XX p.,11, 274 (i.e. 296p.) front., plates. 224°. 

© 15Mar46; publisher; A4596. 

Appelman, Hyman, 1902- 

Come unto Me, by Hyman J. Appelman. Grand Rapids, 
Mich., Zondervan publishing house ,°1945, 

OF 39 T16s publisher; A9l.07. 

Apperson, Alves Benners (Norwood) 1869- 

Genealogy of the Norwood, Hoge, Lovick, Benners and How- 
ell, Garrett, Harrison lines, compiled by Alves Norwood Apper- 
son, 1944. Portland, Or., Binfords and Mort ,1944, 

5 p. 1, (7-160 p. front., plates, ports., coat$ of arms, 253 x 184™, 

© 1Aug44; 2c 16Apr46; Mrs. E. C. Apperson 
(Alves Norwood Apperson) McMinnville, Or.; 
A2381. 

Apperson, Mrs. HE. C. ‘ 
see Apperson, Alves Benners (Norwood) 

1869- 

Applebaum, Stella B 

Baby; a mother’s manual, by Stella B. Applebaum, with 
introductions by Béla Schick ... and Margaret E. Fries ... 
Chicago, New York, Ziff-Davis publishing company 1946; 

ix, 1), 114, (4) p. illus. (incl. diagrs.) 234°. 

“First printing.” ; 
“Recommended reading for parents”: p. 110-114. 

© 10Junl.6; author, New York; Alh2s8. 

Appleman, John Alan. 
Insurance law and practice, with 

forms. v. 19, sec. 10321-11250. 
Kansas City, Mo-., 196. 

© 18Febl6; vernon law book co., 
Kansas City, Mo-.; al6l). 

Aptheker, Herbert, 1915- ; 

The Negro people in America ,by, Herbert Aptheker. A 
critique of Gunnar Myrdal’s “An American dilemma.” Intro- 
duction by Doxey A. Wilkerson. New York, International 
publishers ,1946, 

80 p. 2037. 

“Reference notes”: p. 68-80. 

1, *Myrdal, Gunnar, 1898- An American dilemma. 2. Negroes. 
I, Title. 

E185.6.M9517 325.260973 46-8650 

© 18Nov46; International publishers co., inc.; A8978. 
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Aqualine, Paul. 
“O love,” by Paul Aqualine. New York, N. Y.; The Hobson 

book press, 1945, 

4p.1,88p. 23%. 

Reproduced from type-written copy. 

y iDeedss 20 22May46; author, Baltimore; 
A ° 
Arabian nights. 
’ Arabian nights, collected and edited by Andrew Lang, illus- 
trated by Vera Bock, with a foreword by Mary Gould Davis. 
London, New York, Longmans, Green and co., 1946. 

xill p., 1 1., 308 p. incl. front., illus. 214°. 

“First published, September, 1898 ... New edition, 1946.” 

© foreword % illus., 8Mayli6; 2c 18Aprl.6; 
Longmans, Green & co., inc., New York; 
AlO16. 
Arabian nights. 
The Arabian nights, illustrated by Earle Goodenow... New 

¥ork, Grosset & Dunlap ,1946, 

4p. 1. 387 p. col. front., illus., col plates. 21™. (Illustrated junior 
library) 

“Popular edition.""—Dust jacket. 

©illus., 150ctl6; publisher: A7033. 

Arabian nights. 

The Arabian nights, illustrated by Earle Goodenow... New 
York, Grosset & Dunlap 1946, 

4 p. 1, (3)-327 p. col. front., illus., col. plates. 234™. (Illustrated 
junior library) 

“Special edition.”—Copyright application. 

© illus., 150cth6; publisher; A703). 
Arabian nights. 

The Arabian nights, illustrated by Earle Goodenow... New 
York, Grosset & Dunlap ,1946, 

4 p. 1, (3;-827 p. col. front., illus., col. plates. 234%. (Illustrated 
junior library) 

“De luxe edition.”—Copyright application. 

© illus., 150cth6; publisher; A7035. 

tAragon, Louis, 1897- 

... Le musée Grévin, poéme. Paris, Aux Editions de minuit, 
1943-2 — 

2p. 1., 7-28, (1; p. 177. 

Author’s pseud., Francois la Colére, at head of title. 

“Ce volume en tous points conforme a celui publié par les ‘Editions de 
minuit’ sous l’oppression ... Les yolumes de la présente collection con- 
stituent la premiére édition publique des Editions de minuit.” 

© 60cth3; le 2Marli6;: fiditions de 
minuit, AF765. 

... L’Are de Trajan 4 Benevento; introduction de Charles 
Piéranges. ,Paris, Editions Alpina, 1943, 

2 p. 1, xa pl. (1 double) on 201. 357. (Athenzeum, les documents 
photographiques. ,15)) 

Caption title. 
The double plate is counted as two. 
Illustrated covers. 
Issued in portfolio 

© 30Dech 3; 1c 6Marli\6; Alpina; AF820. 

Arcangeli, Francesco. 

... Tarsie, con cinquantasei tavole. 2.ed. ,Roma, Tummi- 
nelli (1943, ¢ 

2p.1,3-24p.11. illus., 56 pl. on 281. 24". (Half-title: Quaderni 
d’arte, a curo di Emilio Cecchi. 3) 

“Bibliografia sommaria”: p. 24. 

1. Marquetry. I. Title. i 

NK9920.A7 745.51 4734881 

© 15Apr43; 1c 9Nov45; Calogero Tumminelli; AF2168. 

Archer, Edmund William, 1887- 

The Book says, by Edmund William Archer. (Massillon, 
O., Priv. print., 1946, : 

2p,1,75p. 184°. 

©17Dech6; author, Massillon, 0.; a9278 

Archer, John Clark, 1881- 
The Sikhs in relation to Hindus, Moslems, Christians, and 

Ahmadiyyas. A study in comparative religion, by John Clark 
Archer. ,;Princeton, Princeton university press, 1946, 

xl,353 p. plates. 224™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 1hFebli6; publisher; A2263, 

Arciniegas, German, 1900- 

Caribbean, sea of the new world ,by, German Arciniegas, 
translated from the Spanish by Harriet de Onis. New York, 
A. A. Knopf, 1946. 

xi, 464, xiv p., 11. plates, ports., fold. map. 22°", 

“First American edition.” Yi, 
Bibliography : p. 450-458. 

© 23apr46; Alfred A. Knopf, inc.; A4349. 

Ardel, Colette Henri- 

... Confidences. Paris, J. Tallandier ,1945, 

4p. 1, (11;-219p.,11. 19™. 

On cover: Roman. 2. éd. 

® 10Declh5; le 8Mayl6; Société d'éai- 
tions et de publications, Paris; AF161l. 

Arey, Leslie Brainerd, 1891- 

Developmental anatomy, a textbook and laboratory manual 
of embryology, by Leslie Brainerd Arey ... 5thed. With 590 
illustrations, many in color. Philadelphia and London, W. B. 
Saunders company, 1946. 

ix, 616 p. illus, (part col.) tables (1 fold.) diagrs. 253°. 

Includes bibliographical references. 

O 7sephes publisher, Philadelphia; 
A6060, 

Arger, Jane. 

... Nouvelle initiation & Part du chant. (Ed. rev., corr. et 
augm.) Paris, Rouart, Lerolle et cie; vente exclusive: Edi- 
tions Salabert, Paris ,1946, : 

3 p. 1, v, (7-280 p., 11. illus. (incl, music) vm pl. on 4 1, diagrs. 
154 x 1247. 

Published, 1924, under title: Initiation 4 l’art du chant. 
“Ciuvres citées” > p. 265-267. 

© 15Sepl6; publisher; AF2271l. 

seud. Argonne, 
el, Jacques, 1902--: see Debfi-Br 

Arizona welding equipment co. 
«+e Catalog no. 45. Welding equip- 

ment, industrial supplies ... 
[Chicago, Photolcogue publishing co., 
19,6) 
a Ve illus. 2gcm. 

"Copyright 195." f 

Pub. 1lJun6; publisher; A7113. 

Arkansas. Laws, svatutes, etc. 
19.6 annotated supplement to Pope's 

Digest of the statutes of Arkansas, 1937, 
containing the laws passed by the regu- 
lar session of the 55th General assembly 
(1945) of the state of Arkansas ... St. 
Louis, Thomas law book co., 196. 

© 29Augh6; C. Delitala, St. Louis; A43829. 

Arkansas decisions reported in South 
western reporter, 2d series ... 
188-191 S. W. 2d - 192-195 S. W- 
2d. St. Paul, West publishing co., 

1946. 

Key number system. 

© v. 188-191, 23Mayh6s v. 192-195, 
27Novij6; publisher; A385, A920h- 
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Arlitt, Ada Hart, 1890-— 

Psychology of infancy and early childhood, by Ada Hart 
Arlitt .... 3d ed. New York, London, McGraw-Hill book com- 
pany, inc., 1946. 

xiii, 475 p. illus., diagrs. 21™. (Half-title: McGraw-Hill home eco- 
nomics series) 

Bibliography at end of each chapter except one. 

© 15May6; publisher, New York; A217. 

Arma, Edmée. 5 

Entrez dans la danse avec Edmée Arma. 29 danses popu- 
laires frangaises avec notation des pas, illustrées par Jacqueline 
L. Gaillard. Préface de Paul Delarue. Paris, Bruxelles, H. 
Lemoine & c'® (1943, 

88 p. illus, 18}™. 

’ Includes music. 
“Bibliographie”: p. 84-85. 

fy Dancing—Folk and national dances. 2. Dancing—France, 
I. Title. 

MT950.A6 793.31 47-3509" 

© 80Nov43; 1c 26Apr46; publisher, Paris; AF 1680. 

Armandy, André, 1882- 
eee Le paradis de Satan, roman. 

Paris [Tallandier, 191] 
Pelpp.) LB) (Collection "Pour 

oublier la vie," 27) 

©15Sepli1; le 29Augh5; Société 
d'éditions et de publications, Paris; 
AF381. 

Armandy, André, 1882— 

...Lerenégat. Paris, J. Tallandier 1946, 

2p. 1, (7-256 p. 19™. 

©1lFeb6; Société d'éditions et de 
publications, Paris; AF1),80. 

Armandy, André, 1882- 
..Les réprouvés, roman... 

Tallandier [195] 
UO p..° 181 /2em. 

Parts sd. 

"Couronné par ltAcadémie francaise." 

© 7Augl5; le 300cth5; Société a'édi- 
tions et de publications, Paris; AF9. 

Armchair companion f2a} 
Lantern press, 1916. 
iy 9-951 pis 9 eLeM, 

© 2hJdun6; A. L. Furman, Mt. Vernon, 
N. Y¥.; Al719. 

New York, 

Armco international corporation, Middle- 
town, 0. 
Handbook of culvert and drainage prac- 

tice for the solution of surface and sub 
‘surface drainage problems Middle-~ 
town, O., Armco international corpora- 
tion, 1945 [i.e. 1946] 

5-p. 0., 475, (36) p. illus. 
Lopy2cm, 

Prepared with the aid of the technical 
staff of the Armco drainage products 
associatione 
© revisions, 21Marl6; publisher; A2657. 

Armellini, Quirino, 1889— 

... La crisi dell’ esercito. Roma, Casa editrice “Priscilla,” 
Edizioni delle catacombe, 1945. 

8 Pp. Ee 9-169, dy Dp. 2137. 

© lAvrli5; le 230cth5; calogero Tum- 
minelli, Rome; AF219%4. 
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Armour, Richard Willard, 1906— 7 

Golf bawls, by Richard Armour. Cartoons by Herb Middle- 
camp. New York, The Beechhurst press ,1946, 

3p. 1, 9-77, d)p. illus, 24%, 

Poems. 

© 180cth6; Beechhurst press, inc.; A6869 

Armour, Richard Willard, 1906— 

Leading with my left, by Richard Armour; caricatures by 
Joseph Forte, with an introduction by Max Eastman. New 
York, The Beechhurst press ,1946, 

60 p. illus, 24™. 

Verses which appeared originally in the New leader. 

© 1Novk6; Beechhurst press, inc.; 48219. 

Armour and company, Chicago. 

Armour foreign code... Chicago, 1946, 

846 p. 29x334™. 

© e5Junli6; author, Chicago; A3839. 

Armstrong, Charlotte. 
The unsuspected, a novel by Charlotte Armstrong. 

York, Coward-McCann, inc. 1946, 

3p.1,217p. 21™. “af 

Illustrated lining-papers. 
Serialized in eight installments in the Saturday evening post. cf. 

Publisher’s jacket. 

© 21ldanl6: Charlotte Armstrong Lewi, 
New York; ALS&h. 

New 

Armstrong, Harold Barry. 
How to draw em! Easy lessons in 

caricature by Armstrong's “Simple Sim- 

eon" shorthand system of drawing .«..-- 

Melbourne, Sydney [etc.] The Lothian 
publishing co. pty. 1td. (19) 

[2h] p. fllus. 18 x 25 1/2cm. 

Pub. 6Julhhs; le 21Junh; author, 
Melbourne, Victoria, Australia; AI 606. 

[Armstrong, Norma G 
Personal vital statistics. 

[Los Angeles] C196. 
1 ve) 26° 1/2 ‘em. 

Blank record book. 

© 2a 
A355 

Armstrong's West Warwick and Pawtuxet 
Valley, Rhode Island directory, . 
19h6-b7, including Anthony, Arctic, 
Arkwright, vol. IV... Cranston, 

R. I., J. H. Armstrong co., cl9h6. 
Dove an ents 

un6; author, Los Angeles; 

© 2Dech6; Joseph Harold Armstrong, 
Cranston, R. 1.3; A7339. 

Armytage, Flora. 

Sebastian, by Flora Armytage. Garden City, N. Y., Double- 
day & company, inc., 1946. 

5p.1,246p. 214°. 

“First edition.” 

© 5Sep46;3 2c 28Aug46; author, New York; 
46068. 

Arnall, Ellis Gibbs, 1907— 
The shore dimly seen, by Ellis Gibbs Arnall. Philadelphia’ 

and New York, J. B. Lippincott eompany ,1946, 

312'p. 22>: 

“First edition.” 

© 30cth6; author, Atlanta, Ga.; A 64,09. 



| Arner, Lloyd William. 

Youth sings, by Lloyd William Ar
ner. aa The Christo 

pher publishing house (1946, 

112 p. 20™. 

Poems. 

© 160cth6; 

,Arnesen, David Dietrichs Swensen, 1884— 

. Nar enden er god. 18. tusen. Oslo, H. Aschehoug & co. 

(W. Nygaard) 1942. 

227 p. 20™. 

Author's pseud., Peter Bendow, at head of title. 

© 27Febl2; 1c 180cth6; publisher; 

AF5083. 

Arnholz, Walter William, 1897— 

The adjustment of spastic tissue ... 

Calif., The author, 1946. 

* 58 p. illus, port. 22. 

author, Carthage, Mo.; A8169. 

West Los Angeles, 

© 1sep6; author; A6101. 

Arnold, Sarah Louise, 1859-1943. 

The see and say series; the royal road to reading. Book;s; 

one,-three, ... By Sarah Louise Arnold, Elizabeth C. Bonney 

and E. F. Southworth. Syracuse, N. Y. , Lroquois publishing 

company, inc. ,1946, 
8v. illus. 19™. 
Cover-title: The new see and say series. 

1, Readers and speakers—1870— I. Bonney, Elizabeth Cath- 

erine (White) 1866- m. Southworth, Edward Franklin, 1872- 

mr, Title. ry. Title: The new see and say series. 

47-1307 PE1121.A74 372.4 

© bk. 1, 1Nov46, bk. 2, 15Nov46, bk. 3, 5Nov46; publisher; 

A7336, A7335, A7337. 

Arnold's practical commentary on the 
international Sunday school lessons, 
uniform series: course for 197 ... 
By Benjamin L. Olmstead ... 53d° 
annual vol. Winona “aa Ind., 
Light and life press [196] 

© 210cth6; publisher; A819. 

Arnolfo di Cambio, 13th cent. 
. Arnolfo di Cambio, con cinquantasei tavole. 

Tumminelli 1943, 

2p. 1, 3-24 p., 11. illus, 56 pl. on 28 1. 
d'arte, a cura di Emilio Cecchi, 6) 

At head of title: Valerio Mariani. 
“Bibli sommaria” : p. 23-24. 

‘© 15Aprl.3; lc 9Novl5; Calogero 
Tumminelli; AF2170. 

Arnoux, Alexandre, 1884- 
--. Héléne et les guerres. 

B. Grasset [1945] 
Ae ae ae ae 19cm, 

(©) 150ct45; 1c 2Mar46; ditions 
Bernard Grasset; AF751. 

Arnulf, Ingrid. 

... Krigen kommer til gards. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 
1945. 

140 p. 207. 

(Roma, 

24™. (Half-title: Quaderni’ 

Paris, 

io ign le 27Julh6; publisher; 

Ae Raymond. 
De l'armistice a 1' insurrection 

nationale. Sere Gallimard [19),5] 
2p. 1., [7] - 363 p., 1 f. 22cm. 
(Problémes et documents) 

© 300cth5; 1c 1Marl6; 
Gallimard; aFr587. 

Librairie 
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Aronin, Ben, 1904— 

Remington-Morse Mother a. and Father Gander; rhymes 
by Ben Aronin, pictures by Fridolf Johnson. New York, 
Chicago, Pub. by Lexington press, °1945. 

128 p. incl. col. front., illus. (part col.) 284%. 

(©) SSep45; 20 4Nov45; Remington-Morse 
division of Hamilton Ross industries, Chicego; 

A608. 

Arpee, Leon, 1877- 
A century of Armenian Protestantism, 1846-1946, by Leon 

Arpee. New York, N. Y., The Armenian missionary associa- 
tion of America, inc., 1946. 

4p.1, 96 p. 224™. 

bli 1 foot-not 
o) Tie nies "2c 29Seph6; publisher; A9178. 

Arpee, Leon, 1877- 

.. A history of Armenian Christianity from the beginning 
to our own time, by Leon Arpee. New York, N. Y., The Ar- 
menian missionary association of America, inc., 1946. 

xiip.,11., 386 p. 2247, 

At head of title: A centennial volume marking the one hundredth 
anniversary of Armenian Protestantism, 1846-1946. 

Bibliography : p. ,371)-377. 

©*lJanh6; publisher: A666. 

Arrigon, Louis Jules. 

.. Une amie de Talleyrand, la duchesse de Courlande (1761- 
1821) Paris, Flammarion ,1946, 

233 p., 2 1. ~183™. 

At head of title: L.-J. Arrigon. 
“Principales sources imprimées”: p, ;225)-233. 

© 2hJanh6; Ernest Flammarion, Paris; 
AF1623. 

(“L’Histoire et les hommes’’) 

Artemis verlag, a.g., Zurich. 
Das erste jahr aus der werkstatt des 

oui eae as {ZUrich) Artemis 

1 I EM oy illus. 15x10 1/2cm. 

© 15pdechh; le so0eth5s Artemis 
verlags-a.g.; AF15. 

Arthur, Grace 
see Arthur, Mary Grace, 1883- 

Arthur, Mary Grace, 1883-— 

Tutoring as therapy, by Grace Arthur ... 
Commonwealth fund, 1946. 

! 

ix, 125 p. 2332, 

New York, The 

illus. (facsims.) 

© 9Dech6; publisher; A786. 

Arthur, Phyllis seude 
see Shipman, hetetio. 

Arthur, William, pseud. 

see Neubauer, William Arthur, 1916- 

Artus, Louis Charles, 1870- 

... La plus belle histoire d’amour du monde. 
(1945, 

275, (1) p. 183°. 
At head of title: Louis Artus. 

eae 3 le 2Mayl6; fiditions Deno#l; 

Paris, Denoél 

rAsbjgrnsen, Peter Christen, 1812-1885. ‘ 

Hast o’ the sun and west o’ the moon, with other Norwegian, 
folk tales, retold by Gudrun Thorne-Thomsen. New York, 
Evanston, Ill. ,ete.; Row, Peterson and company ,1946, 

144p,,11. illus. (part col.) 204x197. 

From Asbjgrnsen and Moe’s Norske folke-eventyr. 
“Revised edition.” 

© 7Junl6; prblisher, Evanston, I11.; A318. — 
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Asch, Shalom, 1880— 

. Kast river, a novel. Translation by A. H. Gross, 
York, G. P. Putnam’s sons 1946, 

3 p. 1., 3-438 p. 22°. 

© 180cth6é; 2c 60cth6; Shole 
Stamford, Conn.3 ceeae: ” Asch, 

New 

Asch, Sholem 
see Asch, Shalom. 1880- 

Aschner, Bernhard, 1883— 

Treatment of arthritis and rheumatism in general practice, 
particularly in women; a different approach to the problem, 
with 230 case histories and a list of useful drugs, by Bernard 
Aschner ... New York, Froben press, 1946. 

9 p. 1., 3-340 p. 234™. 

Bibliography : p. 317-340. 

© 10Mayh6; publisher: ali590. 

Asdell, Sydney Arthur, 1897— 

Patterns of mammalian reproduction ;by, S. A. Asdell ... 
Ithaca, N. Y., Comstock publishing co., inc., 1946. 

24>; xp.,21,437p. xirpl. (incl. diagrs.) on 61., diagr. 

Includes bibliographies. 

© 150cth6; publisher; A6611. 

,Ashbrook, Harriette, 1898-1946. 

Diamonds in the dumplings, by Susannah Shane ,pseud.; 
Garden City, N. Y., Pub, for the Crime club by Doubleday & 
company, inc., 1946. 

3 p. ae; [9)-282 p. 

“First edition.” 

© 25sulh6; 2c 13Ju1h6; 
company, inc., New York; 

illus, (plan) 183™. 

Doubleday & 
A5197.- 

Ashcom, Benjamin Bowles, 1903-. 

Functional Spanish review grammar and eee tbyy 
B. B. Ashcom ... ;and, Blanche E. Goodell ... New York, The 
Macmillan company, 1945. 

x,320p. 21™. 

© 26Dech5; 2c 29Dech5; publisher: Al10. 

Ashe, Marjorie Dugdale. 

.. Adam’s first day, and other poems. 
son 1946, 

126 p. 223™. 

© 20Seph6; Henry Harrison; :A5807. 

New York, H. Harri- 

Ashley-Montagu, Montague Francis, 1905- 

Adolescent sterility; a study in the comparative physiology 
of the infecundity of the adolescent organism in mammals and 
man, by M. F. Ashley Montagu ... Springfield, Tll., C. C. 
Thomas 1946, 

ix, 148 p., 11. incl. tables, diagrs. 237. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 129-141. 

© 22Sepli6: Charles C. Thomas:’ A828). 

Ashley-Montagu, Montague Francis, 1905- 
An introduction to physical anthropology, by M. F. Ashley 

Montagu... Springfield, Ill., C. C. Thomas, 1945. 

xiv, 325 p.,11. illus., fold. tab., diagrs. 213°. 

“First edition.” 
lography : p. (277;-286. 

ZNowy5s 20 6Janh6; Charles C. Thomas; 
A2h3. 

24 

Askham, Francis. 

A foolish wind ;by, Francis Askham. London, John Lane 
(1946, 
295 p. 19°. 

Pub. 230cth6; le 17Dech6; author, Lon- 
don; AL 606. 

Aspe, Madeleine. 
Tl est difficile d'&tre une 

{Lyon] I.A.c. {19)3] 
1gem, 

femme. 

137 p- 

© 30Dech3; le 29Augh5; Editions I.A.C.; 
AF228. 

Asso, Raymond. 

.. Chansons sans musique. 

163, 1; p. 183™. 

© 15Seph6; le 4Dech6; Editions Sala- 
bere Aneav2e 

Paris, Salabert, 1946. 

Associated lawyers publishing ’co., 
Newark, N. Je 
Special proceedings in chancery sup- 

plementary to Chancery procedure in 
New Jersey; a treatise on chancery pre- 
cedents as a comprehensive guide for 
equity procedure, with forms in the 
New Jersey courts, including chancery 
rules to date and commentary, by Ray- 
mond°F. Brady, Herbert G@. Rohn and the 
staff of Associated lawyers publishing 

Associated lawyers co. » Newark, Ne Je 
publishing co. (19h6} om- 

pray ilpeny aie Deen eh) asic ar Lee 

© 21Augli6; Associated lawyers pub- 
lishing co.; A%4826- 

The Associated press news annual. 
v. 1. 1945. Compiled by Russel 
Landstrom,. New York [etc.] Renehart 
& company, inc. [196] 

© 20Junh6; 2c Lome TUG; Associated 
press, New York; Al 

Association for supervision and curricu- 
lum development. 
Yearbook. 19)6. Leadership through 

supervision. Washington, D. C., Associa- 
tion for supervision and curriculum de- 
velopment of the National education asso- 
ciation [196] 
3 Pp. 163 p. (abe A 

© 9Mayh6; publisher; A5173. 

illus. yaea 

Association of American railroads. Mechanical division. 
.. Car builders’ cyclopedia of American practice; definitions 

and typical illustrations of railroad and industrial cars, their 
parts and equipment; cars built in America for export to for- 
eign countries; descriptions and illustrations of shops and 
equipment employed in car construction and repair. 17th ed— 
1946. First edition—“Car builders’ dictionary’ 1879. Com- 
piled and edited for the Association of American railroads— 
Mechanical division (formerly Master car builders’ associa- 
tion) Editor, Roy V. Wright ... managing editor, Robert C. 
Augur ... editor, Shop section, H. C. Wilcox, associate editor 

© 21Nov46; publisher, New York; A8925. { 

‘ 
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Association of official agricultural chemists. 

Official and tentative methods of analysis of the Association 
of Official agricultural chemists; editorial board, Henry A. Lep- 

_ per, chairman; Committee on editing methods of analysis: H. J. 
Fisher (chairman), L. E. Warren, J. W. Sale ,and others, ... 
6th ed., 1945. Washington, D. C., Association of official agri- 
cultural chemists 1945, 

xii, 932 p. incl. illus., tables, diagrs. 24™. 

© 31Dech5; 2c l2flarl6;: Association of 

official agricultural chemists, Washing-~ 

men, D. C.;° Alli72. 

Astier, Emmanuel d'. i, 
Peaesepc jours. [Paris] Editions de 

Minuit fohtaine [19l5] 
Bene ae (19cm. 

© 30Aprli5; lc 2Marl6; Editions de la 
Revue fontaine, Paris; AF660. 

Astorg, Bertrand d'. 
Introduction au monde de la es SY 

terreur. Paris, Editions du Seuil 

195] 
Bae, ee. 19cm. (On cover: 

Collection "Pierres vives”) 

"Gloses et références": p. 111-122. 

© 20cth5; lc 2Marl6; publisher: 
AF756. 

Astrov, Margot Luise Therese (Kroger) 1908- ed. 
The winged serpent; an anthology of American Indian prose 

and poetry. Edited, and with an introductory essay, by Mar- 
got Astrov. New York, The John Day company ,1946, 

xi, 366 p. 18™. 

Bibliography : p. 345-359. ° 

© 100cth6; 2c 29Sep),6; author, Albu- 
querque, N. M.; A6576. 

Astruc, Alexandre. 
-e.- Les vacances, roman. 

Gallimard [195] 
ia Die 19 cm. 

© 7Octh5; lc 1Marli6; Librairie 
Gallimard; AF751. 

Athanasius, Saint, patriarch of Alexandria, d. 373. 

The incarnation of the Word of God, being the treatise of 
St. Athanasius, De incarnatione Verbi Dei; newly translated 
into English by a religious of C. S. M. V., S. Th. With an 
introduction by C. S. Lewis. New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

95, 1) p. 19™. 

“Tirst printing.” 

Pub. 19Febl6; 20 23Janlj6; publisher; A1090. 
Prev. reg. AI 28132. 

1. Incarnation—Early works to 1800. 1. A religious of C. S. M. V., tr. 

Atherton, Gertrude Franklin (Horn) 1857— 

My San Francisco, a wayward biography by Gertrude Ather- 
ton. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill company 
11946, 

334 p. front, plates. 224 
“First edition.” 

© 180ct46; author, San Francisco; A6700. 

Athol directory ... v. 31. 
New Haven, 196. 

© 29Jan6; Price and Lee company, 
New Haven; A856. 
Atkins, Willard Earl, 1889- 

The regulation of the security markets, by Willard E. Atkins, 
George W. Edwards ,and, Harold G. Moulton. Washington, 
YD. C., The Brookings institution, 1946. 

vi,126p. diagrs, 2134™. 

* Bibliographical foot-notes. 

© 5Augl.6; publisher; 

[Paris] 

196. 

A38B5 - 

Atkinson, Arthur D Ss 1903-- 

Fluorescent lighting, by A. D. S. Atkinson ... 
N. Y., Chemical publishing co., inc., 1946. 

viii, 9-144 p. illus., diagrs. 22°. 

Bibliography : p. 140. 

First published in England in : 
Pub. 24Sepl.6; cub ‘leHes: eager 

Atkinson, Henry. 
Shakespeare in Lypiatt ... 

Henry Atkinson, 196] 
2p. %., 80 p. 2ecm, 

Brooklyn, 

[London, 

Drama, 

"First impression ... 196." 

Pub. 15Janl6; le 27Febl6; author, 
London; AI 208. 

Atkinson, Henry. 

Shakespeare in Lypiatt, by Henry Atkinson. 
Empire subscription booksellers, 1946, 

2p.1., 80 p. 2247. 

Drama. 
“First American edition June 1946.” 

Pub. 30Junh6; author, London; A5092. 
Prev. reg. AI 208. 

Atkinson, Margaret F 
Care for your kitten. 

Greenberg [ 196] 

,Brooklyn, 

New York, 

[56] peu ,alius, .. 16.2/2 2 25, 1/2nems 

© 27Febli6; author, New York; 
A1362. 

Atlanta, Ga., street address telephone 
directory, July 196 ... [Atlanta, 
Ga., Southern Bell telephone and 
telegraph co., 196] 

© 1Jul1l4; Southern Bell telephone 
and telegraph co., inc.; A5537. 

Atlantic digest, 196 -annual, covering 
volumes Fo-1é, Atlantic reporter, 
second series ... St. Paul, Minn., 
West publishing co. [196] 

© 24Seph6; publisher; A6128. 

Atlantic reporter. Second series ... 
v. 43-17. Cases argued and deter- 
mined in the courts of Connecticut, 
Delaware, District of Columbia, Maine, 

Maryland, New Hampshire, New Jersey, 
Pennsylvania, Rhode Island [and] 
Vermont. St. Paul, West publishing 
Coa, 196. 

"Key number system." 

© publisher. 

Mig) » 2c 10Jank6, A548. 
iia elec cre’. genet d 

’ F) 8h. te SI: at 
A6511. 

v. 6, 
v. 7, 1hocth6, 

Atteberry, George C 3 

Introduction to social science, a survey of social problems. 
Abridged one-volume ed. (By, George C. Atteberry ... John 
L. Auble ... ;and, Elgin F. Hunt ... Foreword by Louis 
Wirth ... New York, The Macmillan company, 1946. 

xii p., 11,787 p. illus., diagrs. (1 fold.) 227. 

“For further study” at end of each chapter. 

© revisions, 25Marh6: publisher; A180. 

, 
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Attwood, Staniey Bearce. 

The ee and breadth of Maine, by Stanley Bees Att- 
wood ... Augusta, Me., Kennebec journal print shop 1946, 

2p. 1, 8-279 p. xxrv pl. (maps) on 121. 264°. 4 
“First edition.” : 
“Key and bibliography”: p. 6-8. 

1. Maine — Descr. & trav. — Gazetteers. 
Maine. 3. Botany—Maine. 4. Zoology—Maine. 

F17.A8 929.4 

© 26O0ct46; author, Auburn, Me.; A7182. 

2. Names, Geographical — 
I. Title 

47-465 

Atwood, Wallace Walter, 1872— 

The American nations, by Wallace W. Atwood and Helen 
Goss Thomas. Boston, New York ,etc., Ginn and company 
,1946, : 

ili, 1), 387, 4) p. col. front., illus. (incl. maps) diagrs. 26 x 21™. 

© revisions, hocth6; publisher, Boston; 
A8129. 

Atwood, Wallace Walter, 1872— 

Nations overseas, by Wallace W. Atwood and Helen Goss 
Thomas. Boston, New York (etc.; Ginn and company ,1946, 

vii, (1), 391, 1) p. illus. (incl. maps) diagrs. 26 x 21™, 

© 23Augh6; publisher, Boston; A8139. 

Atwood, Wallace Walter, 1872- F 

The United States in the western world, by Wallace W. 
Atwood. Boston, New York ,etc.; Ginn. and company ,1946, 

vii, (1), 311, 4) p. lus. (incl. maps) diagrs. 26x 21™. 

© revisions, 23May6; publisher, 
Boston; A5669. 

Aubert, Louis F 

.. Sécurité de l’occident: Ruhr, Rhin. Paris, A. Colin, 1946. 

2 p.1., 189, dy p. 184°. 

© 15¥Febli6; Max Leclere et cie, Paris; 
AF1525. 

Aubert, Marcel, 1884— 

.. Rouen, photographies de Jean Roubier, préface de Marcel 
Aubert... Paris, A. Fayard ,1946, 

(8; p. 48 pl. (part double) on 241, 31x24™. (L’Art francais dans 
la guerre. ,1)) 

Illustration on front and on back cover. 

© 30Marl6; F. Brouty, J. Fayard et 
cie., Paris; AFIl171. 

Aubier, Dominique. 

.. Contes de verte foi. 

2 p.1., 7-142, (1) p., 21 19°. 

ConTEeNnTs.—Cing et trois.—Premiére HMaison—Le gammonier.—Joli- 
veau, garde champétre.—Un héros.—Le roi mage de Pitouche.—Fil-de-fer 
et boule-de-gomme.—L’hépital de la Capuciniére—vVeille d’exécution. 

© 1OMayl.6; publisher; AF19l5. 

Paris, Editions du Bateau ivre ,1946, 

Aubrac, Lucie. 

:.. La résistance (naissance et organisation) par Lucie 
Aubrac. (Paris, R. Lang, 1945. 

3p.1., %-114p.,11. 183™. (Mises au point) 

© 230cth5; 1c 2haprh6; Robert Lang, 
Paris; AF 968, 

Aubry, Octave. 
..-. La révolution frangaise. fieGisas 22) 

La république ... [Paris] Flammarion 
[195] 

BOP ee LOTTE Oe pat ae 
(Collection "L'histoire”) 

1 hae 

© 180ctli5; 1c 1Marl.6; Ernest Flam- 
marion; AF59 

26 

'* “The text . 

Aubry, Octave. 
... Les soldats de ltan days 

historique. 
variété 

Paris [19] 
(173 ]-192) 

aaa le 29Augh5; author, Paris; 7 

(In Les OBuvres libres. 
Ee Ow ee igh ie 

Auchampaugh, Philip Gerald, 1897- 

James Buchanan: a political portrait, 1856, nears to his 
friends and enemies, by Philip Ge Auchampaugh .. (Reno? 
Nev., 1946, 

42 p. front. (port.) pl. 24™. 

“Edition limited to two hundred copies ... Number 8.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 1Mayé; Reno, Nev.: AZ\68.. author, 

Audemars, Pierre. 

Hercule and the gods, by Pierre Audemars. New York, 
Rinehart & company, inc., 1946. 

4 p. 1, 3-302 p. 1947. 

gic 2c 6Junl€; author, London; 
A}O 

F JX @ 

Audier, Marius. 

La pres des médications cardio-vasculaires, par M. 
Audier... Paris, G. Doin & c'*, 1944. . 

2p. 1, (7-253 p11. diagrs. (1 fold.) 213°, 
© 30Dech}; 1c SMéayl6; publisher; AF1578. 

Audin, Amable. 

... Les fétes solaires; essai sur la religion primitive, par A. 
Audin. Paris, Presses universiteires de Fra ice, 1945. 

2 p. 1, 153, (2) Pp. 19™. 

P.-L. Couchoud. 15)) 

“Jre édition, 31 mai 1945.” \ 

© 31Mayl5; le 1Marl6; publisher; AF 638. 

(Mythes et religions; collection dirigée par 

Audisio, Gabriel. 

.. Feuilles de Fresnes. 

3p. 1, 9-115, 1; p., 21. 174™. 

© 15Junh5; le 2iarl6; publisher; AF665. 

Les Editions de minuit ,1945, 

Audisio, Gabriel. 

... Ulysse ou l’intelligence. 

3p. 1, (9-188 p.11. 19°. 

At head of title: Les essais ... 

© 30Dech5; le 8Mayl6: Librairie Gal- 
limard; AF1618. 

Audouin-Dubreuil, Louis, 1887— f 
.. La guerre de Tunisie (novembre 1942—mai 1943) ... 

deux cartes. Paris, Payot, 1945. 

2p. 1, (7-212 p.,11. illus. (maps) 224™. (Collection de mémoires, 
études et documents pour servir 4 l’histoire de la guerre) 

At head of title: ... Au prestigieux rendez-vous de Carthage. 
“Prix de Carthage 1944.” 
Errata slip inserted. 

© hdech5; le Ivarl6; publisher; AF77l.. 

Paris, Gallimard (1945, 

Avec 

Audubon, John James, 1785-1851. 

.Audubon birds from the original water colors in the New- 
York historical society; Audubon’s text with notes by Donald 
A. Shelley. New York, Hastings house ,1946, 
eer illus. (part col. ; ; incl ports.) 17x13™. (Hastings house Ameri- 

-. contains generous quotations from Audubon’s Ornitho- 
logical biography, the descriptive text which he wrote to accompany his 
Birds of America. 

1. Birds—Pictorial works. 1 Shelley, Donald A.,ed. II. Title. 
QL674.A95 598.2084 46-8489 

© 300ct46; Hastings house, publishers, inc.; A8413. 



-Averbach, Ephraim, 1892- 
Pai acov's ezeltn. New York, Farlag 

Matones, 1945. 
232. Dp. 23 1/2cm. 

On verso of t.e-p.: ... The tents of 

Jacob, by Ephraim Auerbach. 
Poems. 

Text in Yiddish; title transliterated. 

© 27Jank5; 2c 26Feb\6; publisher; 

Al252. 

Augur, Helen. 
Passage to glory; John Ledyard’s America, by Helen Augur. 

Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

5p.1,810p. plates, ports, 213™. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 
Bibliography : p. 295-300. 

* ©10JankS; author, New York; Al63. 

Aujay, Edouard. 
... Talleyrand. Paris, J. Tallandier ,1946, 

8p. 1, (9)-286 p.,11. 197. 

“Bibliographie”: p. (285;-286. 

© 22marl6; Société d'éditions et de 
‘publications, Paris; AF1&80. 

Aulaire, Ingri (Mortenson) d’, 1904— 

Pocahontas, by Ingri & Edgar Parin d’Aulaire. ist ed. 
Garden City, New York, Doubleday & company, inc., °1946. 

_ 40; p. illus, (part col.) 81™. 

© 2h0cth6; 2c 180ctl6; publisher; 
A8399. 

Ault, Warren Ortman, 1887-— 

... Europe in modern times. Boston, D. C. Heath and com- 
pany (1946, 

xvi p., 1 L, 859 p. incl. geneal. tables. plates, ports, maps. 23%. 

At head of title: Warren O. Ault. 
“For further reading’: p. ,821;-838. 

© 17Seph6; publisher; A6537. 

Aurel, pseud. y 

see Mortier, Aurelie (de Faucamberge) 

1882- 

Aurell, Walter, 1913- 
The cookbook for ulcer patients ;by, Walter Aurell; fore- 

word by Dr. Co Tui. New York, Thomas Y. Crowell company 

11946; 
4p.1,88 p. 194™. 

© 10sep6;. author, New York; A672). 

Aurenche, Henri. 
--. La Brelandiére, ambassadrice du 

Roi Soleil, roman historique. Paris, 
Nouvelles é6ditions latines [195] 
Ze, el ps: 19cm, 

At head of title: 
Louis Coquet. 

© 30Junh5; le 2hAprl6é; publisher; 
AF922, : 

Aurobindo, Shrf > 
see Ghose, Aurobindo, 1872- 

Aury, Bernard. : 

.-. La délivrance de Paris, 19-26 aofit 1944; d’aprés les photos 
de J. Dortes et de madame Desroches-Noblecourt, mademoiselle 

_ Marcelle d’Heilly ,etc., ... Grenoble, Paris, B..Arthaud ,1945, 

1 p. 1, (5);-128 p., 1 1. incl. front., illus. (incl. ports., facsims,) 25°. 

Henri Aurenche et 

© 29Augh5; publisher; AF 87. 
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Austen, Jane, 1775-1817. 

... Catherine Morland (Northanger abbey) Roman, traduit 
par Felix Fénéon. (Paris, Gallimard ,1946, 

3 p. 1, (9-253 p., 11. 19™. (Les Classiques anglais) 

© 1Apr46; Librairie Gallimard, Paris; AF'1598. 

Austen, Jane, 1775-1817. 

... Pride and prejudice, by Jane Austen, adapted by Mabel 
Dodge Holmes ... edited by Grace A. Benscoter ... New York, 
College entrance book company ,1946, 

xi, 276 p. front., illus. 19§™. (CEBOO classics for enjoyment) 

© 3Jul46; College ertrance book co., inc.; 
A3E32. 

Austen, Jane, 1775-1817. 

Pride and prejudice, by Jane Austen, illustrated by Edgard 
Cirlin, with an introduction by May Lamberton Becker. Cleve- 
land and New York, The World publishing company ,1946, 

435, (1) p. (Half-title: Rainbow 
classics) 

© matter other than text, 25Augl6; 
publisher, Cleveland; a548h. 

Austin, Anne, 1895- 
--.- Le pigeon noir, traduction de 

Pierre Belperron. [Paris] Hachette 
[19,0] 
253 D. 

© Z0DechO; le 2Mayl6; Librairie 
Hachette; AF927. 

col, front., illus., col. plates. 22%. 

18 cm. 

Austin, Gladys Peters. 

Along the century trail (early history of Tyler, Texas) ,by; 
Gladys Peters Austin. Centennial ed. Dallas, Tex., Avalon 
press ,1946, 

3 p. 1, 9-79 p. 

©) 1Feb46; author, Tyler, Tex.; A1144. 

illus. (inel. ports.) 2347. 

.s. Automobile cases, v. 2... The 
full texts of all higher court decis- 
ions, state and federal, in insurance 
and negligence cases involving auto=- 
mobiles, with case table and index ... 
New York, Chicago [etc.] Commerce 
clearing house, inc., 196. 
(Insurance case series) 

© 19Novl6; publisher; A8906. 

Auxois, seud. 
see Thomas; wai th, 

Aveline, Claude, 1901— 

De quoiencore? Par Claude Aveline. Images de Francoise 
Estachy. (Paris, Gallimard (1946, 

40, A)p.,11. col. illus. 2437. ? 

© 350Aprh6; Librairie Gallimard; AF2081. 
Aveline, Claude, 1901- 

s-. LOS devours de L'esprit. 
Grasset [195] 

Kea OOO ol 

Paris, 

18 1/2cm. 

© 203unkh5; le 300cth5; Editions 
Bernard Grasset; AF20. 

[Aveline, Claude] 1901- = 
eee Le temps mort. Paris, Aux Edi- 

tions de Minuit, 19). : 
(is KER ps 9. te 16cm. 
Author's pseud., Minervois, at head 

of title. =o 

"Les volumes de la présente collection 
constituent la premiére édition publique 
des Editions de minuit.* 

© 30Dechh; 1c 2iark6; publisher; AF658. 
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Averill, Esther. Bie 

Daniel Boone, written by Esther Averill; illustrations by 

Feodor Rojankovsky. New York and London, Harper & 

brothers (1945; 
56, 14) p. col. illus. 

Includes the illustrations in the original French edition: Daniel 

Boone; les aventures d’un chasseur américain parmi les eae ue 

lithographies en couleurs par Fedor Rojankovsky. Paris, ee Rs e 

same publishers issued an English edition the same year, edited by Esther 

Averill and Lila Stanley. In the present edition Miss Averill has re- 

written and enlarged the text. 
“Wirst edition.” 

© 27Decl5; 2c 28Dech>; author, New 

York; A729. 

Averill, Lawrence Augustus, 1891-— / 

Psychology applied to nursing, by Lawrence Augustus Ave- 
rill ... and Florence C. Kempf... 3ded., illustrated. Philadel- 
phia and London, VW. B. Saunders company, 1946. 

284™. 

xv, 496 p. illus. (inel. diagrs.) 2047. 

Bibliographical foot-notes. “Suggested readings’ at end of each 
chapter. 

© 25Apr46; publisher, Philadelphia; A2884. 

Avery, Al, pseud. 
see Montgomery, Rutherford George, 1896- 

Avery, Madalyn. 

Household physics; a textbook for college students in home 
economics ,by, Madalyn Avery ... Rev. ed. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

xiv, 470 p. illus., 2 col. pl., diagrs, (1 fold.) 

© 26Novl,6; publisher; A8788. 

22. 

’ Avout, Jacques d!. 
-.. La querelle des Armagnacs et 

des Bourguignons ... { Paris] Gallimard 

(1943) 
53 pe illus. 

Suite des temps, 9) 

30Dech3; lc 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF253. 

Axling, William, 1873- 

Kagawa, by William Axling. Rev. ed. New York and 
London, Harper & brothers ,1946, 

vil, (3), 195 p. 19§™. 

“Seventeenth printing.” 
Includes selections from Kagawa’s writings. 

22 1/2em- (La 

© e8May46; vublisher, New York; A4141. 

Axtell, Carson Augustus, 1868— 

Axtell genealogy, 1945, compiled by Carson A. Axtell ... 
(New Bedford, Mass., The Darwin press, printers, 1945, 

303 (i. e. 307), (76; p, front., plates, ports., fold. facsims., col. coat of 
arms, 11 fold. geneal. tab. (in pocket) 2347. 

© 20Dec45; 2c 12Feb46; author, Fairhaven, Méass.; 
A973. : 

Aydelotte, Frank, 1880- 

The American Rhodes scholarships; a review of the first 
forty years, by Frank Aydelotte ... Princeton, N. J., Prince- 
ton university press, 1946. ; 

xvi, 208 p. ports. (1fold.) 2047. 

“Alphabetical list of American Rhodes scholars”: p. 184-208. 

© 2hJdunh6; publisher; A5971. 

Ayer, Alfred Jules. 

Language, truth and logic, by Alfred Jules Ayer ... 
don, V. Gollancz ltd, 1946. 

160 p. 194™. 

Ce published January 1936 ... Second edition (revised and reset) 

Lon- 

1. Experience. 2. Philosophy. 3. Knowledge, Theory of. 4. Language 
and languages. I. Title. 

B53.A9 1946 101 46-8544 

Pub. 30Sep46; 1e 27Nov46; author, Oxford, Eng.; Ai 560. 

Ayer, firm, newspaper advertisi ents. 
N. W. Ayer & son's Directory of news- 

papers and periodicals, 196; a guide 
40 publications printed in the United 
States and possessions, the dominion of 
Canada, Bermuda, Cuba and the West In- 
dies; including ... maps; desoriptions 
of the publications, the states, cities 
and towns in which they are published; 
complete classified lists. J. Percy H. 
Johnson, editor. Philadelphia, N. W. 

Ayer & son, inc. [196] 

© 15Marh.6; N. W. Ayer & son, inc., 
Philadelphia; A2959. 

Aymar, Brandt. 

The complete cruiser, by Brandt Aymar. New York, Green- 
berg 1946, 

a4 iil p., 1 1., 272 p. incl. illus., tables, form. plates, diagrs, (1 fold.) 

© 22Aprh6; Greenberg; publisher; A2768. 
Ayres, Clarence Edwin, 1891- 

The divine right of capital (by, C. E. Ayres. Boston, Hough- 
ton Mifflin company, 1946. 

viii, 214 p. 21°. 
a © 27Augh6; 2c 31Ju146; author, Austin, 

Tex.; A 5909. 

Ayres, Milan V : 

Instalment mathematics handbook, with working formulas 
for all types of transactions, by Milan VY. Ayres ... New — 
York, The Ronald press company ,1946, 

xvi, 267 p. diagrs. 22™. 

© 17May46; publisher; A3195. 

Ayres, Ruby Mildred, 1883- 
.-.» L'amoureux fantdme, version 

frangaise de E. de Saint-Segond. 
Tallandier [196] 

267 ps 19cm, 

At head of title:,Ruby I. Ayres. 
On cover: 12, édition, 

© lilharh6é; Société d'éditions et de 
publications, Paris; AF1203. 

Ayres, Ruby Mildred, 1883- 
ees Traverses d'amour, 

gaise de E. de Saint-Segond. 
Tallandier [195] 

2a) Mohan RAEN le 
Translation of Somebody else. ; 

© 300cth5; le 2Aprhé; Société a édi- 
tions et de publications, Paris; AF967. 

Ayscough, Florence (Wheelock) 1878-1942. 

Florence Ayscough & Amy Lowell; correspondence of a 
friendship. Edited with a preface by Harley Farnsworth Mac- 
Nair. Chicago, Ill., University of Chicago press ,1946, 

288, (1) p. 233™, 

Map on lining-papers. 

"Copyright 1945." 
14Jan46; 2c 9Jan46; University of Chicago; 

A361. 

Azhderian, Mihran Hovhannes, 1877- 
Fruit under leaves, by Mihran H. Azhderian. 

Calif., The Howell-North press, 1946, 

74p. 183™ 

Paris, 

version fran- 

Paris, 

2 illus. (map, plan) pl., ports., diagr. 

,Berkeley, 

Poems. 
“First edition.” 

© laAugl,6; author, Fresno, Calif.; 
A5365. 
Azorfn, pseud. 
see Martinez Ruiz, José, 1873- 
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Be Bes pseud. 

see Watkins-Pitchford, Denys James, 

—1905- 

Be. Re Aw 
see Agid, Bernard Stéphane. 

Babelon, Jean, 1889-— 
... L’orfévrerie francaise, par Jean Babelon ... 48 planches 

hors texte en héliogravure. Paris, Larousse ,1946, 

123, (1; p. xiv pl. on 241. 17™. (Arts, styles et techniques; col- 
lection pub, sous la direction de Norbert Dufourcq) 

“Bibliographie” : p. 116-120. 

1. Goldsmithing—France—Hist. 2. Silveramithing—France—Hist. 
1, Title. 4 
NK7149.B23 739.22 47-17704 

© 12Apr46; Augé, Gillon, Hollier-Larousse, Moreau & cie; 
AF 1889. 

Babio, Felipe Lafita : 
see Lafita Babio, Felipe, 1902- 

Bablet, Jean Louis, 1886- 

... La fiévre jaune; diagnostic différentiel clinique et histo- 
pathologique. Hépatite amarile. (Paris?, Editions médicales 
Flammarion ,1945, 

69 p.,21. illus. (part col.) 257. 

“Technique de coloration du fole sur coupes 4 la paraffine pour le 
diagnostic histologique de la fiévre jaune, par Francoise Bloch et M. R. 
Godin”: p. ;59)-61. 

© 22Novh5; le 6Marl6; Ernest Flammarion, 
‘Paris; AFC1O. 

Babor, Joseph Albert, 1895— 

(Collecticn de l'Institut Pasteur) 

Basic college chemistry (by, Joseph A. Babor... New York, 

Thomas Y. Crowell company ,1946; 

xviii, 701 p. incl. illus., tables, diagrs. fold. col. pl. 22, 

1. Chemistry. 1. Title. 

QD31.B3 540 46-7708 

© 31Aug46; publisher; A6354. 

Babson, Roger Ward, 1875- 

Business barometers and investment, by Roger W. Babson ... 

New York and London, Harper & brothers, 1945. 

xii p., 21, 280 p. tables (part fold.) diagrs. (part fold.) 24™, 

“First edition 1940... Third edition 1945.” 

© 10Seph5; 2c. 26Aprlj6; Babson's re- 
ports,inc., New York; A2661. 

Bach, Julian Sebastian, 1914— 

America’s Germany, an account of the occupation, by Julian 
Bach, jr. New York, Random house 1946, 

x, 310p. 204™. 

Map on lining-paper. 

©) 25NerljS; Random house, irc; ASbbh. 

Bach, Marcus, 1906- 
They have found a faith, by Marcus Bach. Indianapolis, 

New York, The Bobbs-Merrill company (1946, 

300 p. 22™, 

“First edition.” 

© hocth6; 2c 1locthé; 
apolis; A607. 

Bachelor, Joseph Morris, 1889- ed. 

Current thinking and writing. First series. By Joseph M. 
Bachelor ... and Ralph L. Henry .... New York and London, 
D. Appleton-Century company, inc. ;1946, 

XD.,11., 212 (i. ¢.382) p. 267. 
Includes extra numbered pages 

©) 22auglé; publisher; A5392. 

publisher, Indian- 

Bachmann, Lawrence Paul, 1912- 

... The kiss of death. New York, A. A. Knopf, 1946. 

4p. 1, 3-275, (1) p.,1 1. 19™. 

At head of title: Lawrence P. Bachmann. 
“First edition.” 

® 25Junli6: author, New York: Al7})9. 

Bachrach, Max. 

Fur, a practical treatise by Max Bachrach. Rev. ed. New 
York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xiv, 672 p. illus. (incl. maps )dlagrs, 234™. 

“Wirst printing February, 1936... Revised edition. 
February, 1946.” 

Bibliography: p. 651-660. 

© 28marl.6; publisher; A208. 

Backer, Ole Friele, 1907— 

(ya i Ingenmannsland, av O. F. Backer, Per E. Danielsen 
og, Per Waage. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 

1946. 

121 p. plates, ports., maps. 24™. 

© 24May46; publisher; AF5039. 

Backhouse, Elizabeth. 

Day will break, by Elizabeth Backhouse. Perth, C. H. 
Pitman ,1945, 7 

284p.,11. 21™. 

“First edition.” 

Pub. 12Dech5; le 25Janlié; Enid Elizabeth 
Backhouss, Nt. Lawley, West Australia; 
ali Sire 

Backhouse, Elizabeth. 

Enone and Quentin, by Elizabeth Backhouse. Perth, C. H. 
Pitman, 1946, 

88p. col. front., illus., col, plates. 247. 

Pub. l0May46; le 20Jun46; author, Lawley, 
West Australia; AI 280. 

Backhouse, Enid Elizabeth 
see Backhouse, Elizabeth. 

Bacon, Enos, 187)- d 
Moments of serious thinking, by Enos Bacon. ,New York, 

The Paebar company, 1945. 

4p.1,103p. 2147. 

Poems. 

© 10Novl53 2c Z0Junl6; author, Coving- 
ton, Kye; A5120. 

Badan, Héléne. 

... Le chateau des douze peupliers; illustration de Mirabelle 
Paris, Editions de l’Amitié, G. T. Rageot ,1945, 

202 p., 21. 1837, (33) 

“Imprimé ... 1946.” 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF 1864. 

Baer, Alfred Edward, 1915— 

“D-for-dog,” the story of a Ranger company, by Alfred E. 
Baer, jr. .... (Memphis, 1946, 

3p.1,,119'p. plates, ports. 234™. 

On cover: 24 ranger b®, D for dog. 
“A limited edition of 100.” 

© lAugl6; author, Memphis; A5078. 

Baer, Dallas Clay, 1895- 

The amazing Christ; Lenten sermons by Dallas C. Baer ... 
Burlington, Ia., The Lutheran literary board, 1946. 

105 p. 20°. 

® hganké; publisher; Alili7. 

Baer, Dallas Clay, 1895- 

Blue prints for great living ... By the Rev. Dallas C. Baer 
. Burlington, Ia., The Lutheran literary board, 1946. 

283 p. 22 1/2cm. 

ConTENTS.—I. Expository sermons on the whole epistles of the ancient 
church for the Sundays and major festivals of the church year from 
the first Sunday in Advent to the Sunday after Ascension. 

© v.1, llAugh6; author, Norwood, Pa.; 
A5612. 

Fourth printing 

illus. (“Heures joyeuses.” 
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Baer, Marian E 
Without fire, a book of experiments, by Marian E. Baer, il- 

lustrated by Frederick T. Chapman. New York, Toronto, 
Rinehart & company, inc. ,;1946, 

48 p. illus. 243. 

“Some books of experiments”: p. 48. 

1. Science—Juvenile literature. 2. Sclence—Laboratory manuals. 
1. Title. 

Q163.B25 500 47-30032 

© 14Nov46; 2c 260ct46; author, New York; A8912. 

Baetjer, Anna Medora, 1899- 

Women in industry, their health and efficiency .... Prepared 
in the Army industrial hygiene laboratory by Anna M. Baetjer 

Philadelphia and London, W. B. Saunders company, 1946. 
xi, 344 p. incl. tables, diagrs. 24™. 

“Tssued under the auspices of the Division of medical sciences and 
the Division of engineering and industrial research of the National re- 
search council,” 

Includes bibliographies. 

© lhJun6é; publisher, Philadelphia; 
Al6h6. 

Bagby, George A., pseud. 
see Stein, Aaron Marc, 1906- 

Bagnall, Stephen. 

The crater’s edge, by Stephen Bagnall. London, H. Hamil- 
ton ,1945, 

140 p. 19. 

“First published 1945.” 

- Pub. 17Dec5; le 22Febhé; author, 
vanchester, Eng.; AI 1064. 

Bagnall, Stephen. 

The crater’s edge, by Stephen Bagnall. New York, W. Mor- 
row and company, 1946. 

3p.1,154p. 194™. 

Pub, 28Aug46; 2c 9Jul46; author, Manchester, 
Eng-; A6162. Prev. reg. AI 106. 

Bagnold, Enid. 

... Serena Blandish; or, The difficulty of getting married. 
New York, W. Morrow & company, 1946. 

vii p., 11,182 p. 21°. 

First published in 1924.’ 

© 230cth6; 2c 30cth6; Enid Bagnold 
Jones, Rottingdean, Sussex, Eng.; A3385. 

Bagster-Collins, Jeremy Felix, 1906— 

George Colman, the younger—1762-1836—,by, Jeremy F. 
Bagster-Collins. New York, King’s crown press, 1946. 

215: 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliographical references included in “Notes” (p. (328)-356) 

lected bibliography” : p. ;357)-363. 

©)15Jul46; 2¢ 13Jul46; author, New York; A 
A5025. 

Bahuaud, Henri. 
(@dipe-chien; roman, par Henri Bahuaud 

et Anne-Marie Rousseau. Paris, Edi- 

tions du Myrte, 195. 
179 p. 18 1/2cm. 

© 10J3ulh5; le 300cth5; publisher; 
AF5),. 

4p.1.,567 p. front. (port.) 

“Se- 

Baif, Jacques, pseud. 
«.-. Les apprentis faussaires. [V. 2] 

L'oiseleur des ombres. Roman. Paris, 
SociSté des éditions Deno#l [195] 

3 pe 1l.y 9-365, [1] p-, 1 1. 
18 1/2cm.- 

© 18pdech5; le 8Mayh6; Editions 
Deno®l; AF1325. 

Bailard, Virginia. 

So you were elected! By Virginia Bailard ... and Harry C. 
McKown ..._ Drawings by Margaret Conrad. New York and 
London, Whittlesey house ,1946, 

xi, 264 p. incl. illus., forms. 21™. 

© 290ct46; 2c 170ct46; McGraw Hill book company, inc., 
New York; A6701. 

Bailey, Bernadine (Freeman) 1901— 
The youngest WAC comes home, by Bernadine Bailey, illus- 

trated by Connie Moran. New York, J. Messner, inc. 11946, 
224 p. illus. 1947. 

Pp temens 2c 19Avrl;€; author, Cnicago; 
alo6s. 

Bailey, Carolyn Sherwin, 1875- : 

Miss Hickory, by Carolyn Sherwin Bailey, with lithographs 
by Ruth Gannett. New York, The Viking press, 1946. 

120, (3) p. illus. 23°. , - 
“First published ... in September 1946.” 

© 20Sep)6; author, New York; A 6490. 

Betiley, Grace Revell, 1890- 
A wedding in the chapel, Texas state 

college for women, Denton, Texas, by 
Grace Revell Bailey ... Gertrude Gib- 
son ... [and]. Agnes C. Tramel ... The 
drawings [by] Coreen Spellman ... [Den- 
ton, Tex., Texas state college for 
women] 196. 

ix, [1]. h9, (h.) p. + illusJe 2gmiyaeme 

© 150cth6; publisher; A8366. 

Bailey, Henry Christopher, 1878- 
The life sentence; a Reggie Fortune novel, by H. C. Bailey. 

Garden City, N. Y., Pub. for the Crime club by Doubleday & 
company, inc., 1946. 

3p.1.,5-250p. 194™. 

ee 30cth6; 2c 25Seph6; author, London; 

Bailey, Paul, 190s- 

Song everlasting, by Paul Bailey. Los Angeles, Western- 
lore press, 1946. 4 

266 p. 214°. 

@ 10rebl6é; Paul Dayton Bsiley, Los 
Angeles; Al11364. 

Bailey, Thomas Andrew, 1902- 
A diplomatic history of the American people ;by, Thomas 

A. Bailey .... 3d.ed. New York, F. S. Crofts & co., 1946, 

xxvi p., 1 1., 987 p. fllus. (incl. maps) 22™. (Half-title: Crofts 
American history series; D. R. Fox, general editor) 

“Editor’s foreword” signed: Dixon Ryan Fox. 
“Ninth printing, May, 1946.” 
Includes bibliographies. 

©) 21Jun46; F.S. Crofts & oo., ino.; A4721. © 

Bailly, Auguste, 1878- ‘ 
... La sérénissime république de Venise. Paris, A. Fayar 

(1946, 
2p. 1., (7-442, (1) p. 19%. (On cover: Les Grandes études historiques) 
Cover-title: La république de Venise. 

1. Venice—Hist. 

DG676.B3 

© 1Jun46; F. Brouty, J. Fayard et cie, Paris; AF 1897. 

I. Title. 
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Bain, Joe Staten, 191l2- 
eee The economics of the Pacific coast 

petroleum industry. [Pt. 2] Price 
behavior and competition. 
Berkeley and Los Angeles, University of 
California press, 195. es 

Dre Veg KV, {38 oe or Mains sabre 
(Publications of the Bureau of business 
and economic research, University of 
California’ 

pe 435-36. 

© 3Dech5; 2c 1Mayli6; Regents of the 
University of California, Berkeley; 
A2697. 

"Publications cited: 

Bainbridge, John. 

Little wonder; or, The Reader’s digest and how it grew, by 
Sohn Bainbridge. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

6pLiv7p. 1937. 

“A considerable portion of: this book first appeared in the New 
i ledgment. 

woes 2filay4e; author, Mt. Vernon, N. Y.; A4249. 

Baird, Albert Craig, 1883- comp. 
--. Representative American speeches: 

19),.5-194.6, selected by A. Craig Baird 
New York, The H. VW. Wilson com- 

pany, 196. 
287 p. 
shelf. 

Bont 20". (The Reference 
Vol. 19, no. h) 

"Biographical notes": p. [273] 292. 

© 230cth6; publisher; A7152. 

Baird, Josephine. 

Pescadito gazette, by Josephine Baird. Dallas, Tex., W. T. 
Tardy ,1946, ; 

3p.1,73p. 1937. 

Alternate pages blank. 
Poems. 

© 15aprh6; author, Laredo, Tex.; A3009. 

Baissette, Gaston, 
ee. La clef des sources. 

Grasset (195) 
526 po, 1 Q. 

© 156cth5; le 2larl6é; fditions Bernard 
Grasset; AF687. 

Paris, B. 

1g¢m, 

Baker, Carlotta, pseud. 
See Slottman, Leona. 

Baker, Charles Henry, 1895- 
Blood of the Lamb, by Charles H. Baker, jr. New York, 

Toronto, Rinehart & company, inc. ;1946, 

5Sp.L,8-275p. 21™. 

© 18Aprh6; 2c 26Febl6: author, Coconut 
Grove, Fla.; A2572. 

Baker, Charles Henry, 1895— 
The gentleman’s companion ... By Charles H. Baker, jr. ... 

New York, Crown publishers, 1946. 
2y. fronts. (v.1, port.) diagr. 24™. 

ConTENTS.—L Being an exotic cookery book ; or, Around the world with knife, tork and spoon.—i1. Being an exotic drinking book; or, Around th world with jigger, beaker and flask. : aCe pang robishen : Rhbgs PTH? 2e en. Sane; 
749448 O—47—_—3 

\ 

By Joe S. Bain, 

Baker, Constance Little 
see Little, Constance. 

Baker, Denys Val. 

The white rock, a novel by Denys Val Baker. London, 
Sylvan press ,1945, 

1968p. 19™. 

“First published in 1945.” 
pub: eee 4b; lo 15Apr46; author, Wigginton, 

Tring., Eng.; AI 180. 

Baker, Frank, novelist. 

Before I go hence; fantasia on a novel, by Frank Baker. 
London, Andrew Dakers limited ,1946, 

3p.1, 233, (1) p. 19™. 

r. Title. 

PZ3.B17021Be ans 46-22776 

Pub. 28Aug46; 1c 130ct46; author, Newport, Monmouth- 
shire, Eng.; AI 462. 

Baker, Frank, novelist. 

Embers, a winter tale by Frank Baker ... 
ard-McCann, inc. ,;1946, 

4p.1.,3-213 p. 21™. 

New York, Cow- 

© 11Varl4; author, New York; AzZ10L. 

.Baker, George, 1915— 

The new Sad Sack, by George Baker. New York, Simon 
and Schuster (1946, 

(167, p. 21 x 164™, 

Cartoons. 

illus. 

© 21lJun46; 2c 7Jun46; author, Los Angeles; 

A 4959. 

Baker, Herman 
see Beets, Henry, 1869- 

Baker, Laura Nelson, 1911-— 

The red mountain, by Laura Nelson Baker. Saint Paul, The 
Yebb publishing company, 1946. 

4p.1.,3-121p. 207. 

“First edition.” 

I. Title. 

PZ3.B1724Re 

© 290ct46; author, Lake Mills, Ia.; A8651. 
46-8460 _ 

Baker, Louis Henry, 1883— 

Do you know your football? By Dr. L. H. Baker. New 
York, A. S. Barnes & company (1946, 

vii, 98p. 2337. 

\ 

1. Foot-ball. I. Title. 

GV951.B2028 796.33 46-11938 

© 230ct46 ; author, New York; A6728. 

Baker, Louise (Maxwell) 1909- 

Out on a limb, by Louise Baker ..._ New York, London, 
Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. (1946, 

4p.1,213p. 21™, 

thocthé; 
Abelessboryce a 

2c 25Sepli6; author, Prescott, 
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Baker, Nina (Brown) 1888— 

Sun ~Yat-sen, by Nina Brown Baker. Illustrations by 
Jeanyee Wong. New York, The Vanguard press ,1946, 

247 p. illus. 213™. 

“Authorities consulted” : p. 240-242. 

@ fpothes 2c 20Sepli6; author, Brooklyn; 

Baker, Peter, 1921— 

.. Confession of faith. 

3 p. 1., (5;-233 p. 19™. 

“First published ... Nineteen-forty-six.” 

(London, The Falcon press ,1946, 

Pub. 17Jun6; le 17Augh6; author, 
Staplehurst, Kent, Eng.3 AI 366. 

Baker, Rachel (Mininberg) 1903- 

Dr. Morton, pioneer in the use of ether, by Rachel Baker. 
Illustrated by Lawrence Dresser. New York, J. Messner, inc. 
(1946, 
224 p. inc]. front. (port.) illus. 22%. 

Bibliography : p. 218-220. , 

©) 20er46; Julien Messner, inc.; £1930. 

(Baker, Ray Stannard, 1870-1946. 

More adventures with David Grayson ,pseud. ... 
City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

xp., 11, 5-341 p. 204°. f 

Issued also separately. 

Garden 

ContTents.—Adventures in wnderstanding.—Adventures in solitude.— 
Great possessions. 

I. Title. wu. Title: Adventures in understanding. m1. Title: Adven- 
tures in solitude. tv. Title: Great possessions. 

PS3503.45448M6 818.5 46-8339 

© 240ct46; 2c 150ct46; publisher, New York; A8338. 

Baker, Robert A 

J. B. Tidwell plus God, by Bohne A. Baker ... 
Tern., Broadman press (1946, 

x,lllp 2vyort. (incl. front.) 

Nashville, 

213°. 

© 8Marlif; publisher; A2813. 

Baker, Robert Horace, 1883- 

Astronomy, a textbook for university and college students, 
by Robert H. Baker... 4thed. New York, D. Van Nostrand 
company, inc. ,1946, 

x p., 11, 461 p. incl. front., illus. (incl. charts) diagrs. 

“First published, May 1930... 
“Reference books”: p. 449-452. 

©) 29Apr46; publisher; A2954. 

233°. 

Fourth edition, April 1946.” 

Baker, Virginia, 1914— 

Tuckers at Gateshead, by Virginia Baker. 
Moody press ,1946, 

128 p. incl. front., illus, 194™. 

Chicago, Il., 

© 6Augh6; Moody Bible institute of 
Chicago; A5)22, 

Bakshy, Alexander, 1885— comp. and tr. 

Soviet scene; six plays of Russian life, translated by Alex- 
- ander Bakshy, in collaboration with Paul S. Nathan; with an 

introduction by Alexander Bakshy. New Haven, Yale univer- 
sity press, 1946. 

4p.1,348p. 2447. 

“Published on the foundation established in memory of Oliver Baty 
Cunningham of the class of 1917, Yale college.” 

© 12Novl6; publisher; A852. 
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“Baldwin, William Edward, 1883- 

Balchin, Nigel, 1908— 
Mine own executioner, by Nigel Balchin. Boston, Houghton 

Mifflin company, 1946. 

xiv p., 11,336 p. 2137. 

“Wirst printed in the United States, 1946." 

(Full name: Nigel Martin Balchin, 

PZ3.B191Mi 2 46-11904 

Pub. 10Sep46; 2c 29Aug 46; author, Stelling Minnis, Eng.; 

A6151. Prey. reg. AI 29232. 

Baldini, Antonio, 1899- 

. Beato fra le donne. 2. ed. molto accresciuta ma niente 
aggiornata de La dolce calamita <1929> Milano, A. Mondadori 
(1940, 

3 p. L, 9-317, (4) p., 11. 
del nostro paese) 

I., Title. 

19™. (Half-title: “Lo Specchio.” I narratori 

- ©) 243an40; lc 3Feb4l; publisher; AF4. 

Baldini, Antonio, 1899- 

.. Se rinasco... fatti personali. (Roma, Tumminelli ,1944, 

3p. 1, 9)-176 p., 3 1. 19%. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 
diretta da Arnaldo Bocelli. 20) 

“Prima edizione gennaio 1944.” 

© 15Janhhs le QNov5; Calogero \ 
Tumminelli, Rome; AF176l. 

Baldwin, Charles [ansing, 1912- 

. Nine desperate men, with three pen and ink drawings by 
Dicki. (New York, Gemor press ,1946, 

3p. 1., 8-72 p.,11. incl. plates. 257. 

Poems. 
“Limited to one hundred copies.” 

© 26Augh6; author, Mt. Kisco, N. 
A5716. 

ee 

Baldwin, Faith 
see Cuthrell, Faith (Baldwin) 1893- 

Baldwin, Samuel Atkinson, 1862- 

The story of the American guild of organists, by Samuel 
Atkinson Baldwin... New York, N. Y., The H. W. Gray co., 
inc. 1946, 

80 p. front. (port.) 

“First appeared ... 
1946.” —Foreword. 

© 21Julh6; publisher; 

223™, 

in the Diapason, October, 1945 through March, 

AD 76h. é 

ede 

Patent, copyright, trade mark cases, 
adjudged in the Supreme court of the 
United States; containing briefs of coun- 
sel (points and authorities) statement 
of cases, and syllabi of the cases by 
the official reporter, as contained in 
the Official edition of the Reports, 
volumes 311 through 325. Edited by 
William Edward Baldwin. v. 13. Cleve= 
land, Banks-Baldwin company, 196. 
© apiiowkss_ 2 2c 130ctl6; editor, Cleve- 
land; A 

Balensi, Jean. 
Revelations sensationnelles sur les 

derniers instants de Pierre Laval. 

(In Le National midi Paris, 3 nov- 
embre, 19115, ade) 

© 3Novl5; le 2tarl6; 
National), Paris; AF8%36. 

Midi-Paris (le 

Ball, Armine von (Tempski) 
see Tempski, Armine von, 1899-19])3. 

eS 

1 

’ * 

kaka. 

(800, SOREN a ne le 
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Bambrick, Winifred. 

... Keller’s continental revue, by Winifred Bambrick; deco- 
rations by John V. Morris. Boston, Houghton Mifflin com- 
pany, 1946. 

7p.1.,462p. illus, 21°. 

© 15Nov46 ; 2c 8Nov46; author, Montreal; A8503. 

‘Ball, Zachary, psoud. ‘ 
Pull down to New Orleans, by Zachary Ball. New York, 

Crown publishers ,1946, ; 

Sp. 1, 292 p. 21™. 
© 170c thé; 2c 90ctl6; Frankie-~Lee iced 
and Kelly Masters, Hollywood, Fla.; 
A6506. 

Bamford, Francis. 

--- Return to Cottington. London, New York ,etc.; Long: 
mans, Green and co. 1946, 

221p. fold. geneal. tab. 19™. 

“First published 1946.” 

Ballard, Francis Drake. 
The appreciation of rare violins, by Francis Drake Ballard 

. Troy, Pa., F. D. Ballard, °1945. 

2p. 1., vii-xxiv p., 11., 103 p. incl. plates. 22™. 

“First edition.” Pub. 3Junh5; le 17Augii6: author, 
© 28Dech5: 2c 3Jan\\€; author, Reading, Perks, Eng.; AT 259. 
Troy, Pa.; A746. 

. Bancroft, Frederic Wolcott, 1889- ed. 
Ballard, William R 1880- 
There is no mystery about patents, by William R. Ballard. 

New York, J. M. Barrett corporation, 1946. 

xv, 17-120p, 154. 

Surgical treatment of the nervous system. Supervising edi- 
tor, Frederic W. Bancroft ... associate editor, Cobb Pilcher ... 
With 293 illustrations and 5 color plates ... Philadelphia, 
London ,etc.; J. B. Lippincott company ,1946, 

xvii, 534 p. illus. (incl. diagrs.) col. plates. 26™. 

Bibliography at end of each chapter except the ninth and seventeenth. 

eee ste OE ee publisher, Phildelphia; 

T223.Z1B16 608 47-107 . 
© 80ct46; publisher; A7358. Bancroft, Frederic Wolcott, 1880- ed. 

Surgical treatment of the soft tissues; supervising ed., Fred- 
eric W. Bancroft ... associate ed., George I]. Humphreys, n ... 
Philadelphia ,etc.; Lippincott ,1946, 

xiv, 520 p. {llus, 26. 

Ballard, Willis Todhunter, 1903- 
j ee. Murder can't stop ... Philadelphia 
David McKay company [19h6} 

5 Pe ey») 4-207 pe 20 m 

At head of title: W., T,. Ballard. 
"An armchair mystery.” - 

©150cth6; 2c 30cth6; author, Phila- 
delphia; A6715. 

1, Surgery, Operative. 
joint ed. m1. Title. 

RD32.B32 617.9 

© 15Nov46; J. B. Lippincott co. ; A8591. 

= 1. Humphreys, George Hoppin, 1903- 

Med 47-118 

Ballenger, Thomas Lee, 1882- Bandini, Baldo. — : 
Around Tahlequah council fires, by T. L. Ballenger. Rev . Ragionamenti sulla scenografia. Milano, Poligono so- t x P » Le ger. Rev. Tee cee Oe 

ed. Oklahoma City, Okl., Cherokee publishing company, inc. - cieta editrice, 1945. 
(1946, 178 p..21. illus. (incl. plans) 24*. (On cover: Biblioteca cinemato- 

, ‘ grafica. (1. sér.: Saggicriticl) 2) 
4p. 1, 11-164 p. incl. plates, ports. 193°. Fetes 4a CSS ah 

f ead of titie: baiao Bandini e auco aZZl. 

“Traditional and historical stories about Tahlequah.”’—Pref, “Bibliografia essenziale” : p. (153)-164. 

“Copyright 1945." 
Pub. 18Aprl6; publisher; A5769. 

1, Moving-pictures—Setting and scenery. 
author. 1. Title. 3 

PN1995.9.S4B3 
© 20Jan45; 1c 1Nov46; publisher; AF5144, 

I, Viazzi, Glauco, joint 

47-19239 
_ Ballinger, Rose J 

Brain waves; healing and rejuvenation by magnetic currents 
_ of brain waves, by Rose J. Ballinger. Boston, Meador pub- 

lishing company 1946, 

3p. 1, 11-52 p. illus. 20°. - 

Bangert, Ethel E 

A time to dance, by Ethel E. Bangert. New York, Gramercy 
publishing co. ,1946, 

© log 255p. 193™. 

un46; author, Jenver; A 3666. 
© 6May46; publisher; A4008. 

Baltimore. Eastern high school. 

Through the years at the Eastern high school, by a committee 
of the faculty. Baltimore, Md., H. G. Roebuck & son, 1944. 

xvii, 237 p. incl. front., illus. plates, ports., facsims. 24°. 

“Graduates” : p. (159)-237.- 

aoe 2c 15Junkh; publisher; 
A3981.. 

Bangs, Loris Corcos 
see Corcos, Loris. 

Banine, pseud. 

... Jours caucasiens, roman. Paris, R. Julliard ,1945, 

4p.1., (13);-313 p., 11. 184°. (Sequana) 

© 31Julh5; le 400cth5; René Julliard; 
9 Balzac, Honoré de, 1799-1850. AF190. 

Pére Goriot and Eugénie Grandet. By Honoré de Balzac. 
_ Translated from the French by E. K. Brown, Dorothea Walter 

_ and John Watkins ... New York, The Modern library ,1946, 
b- xili, 496 p. 1847. (Half-title: The Modern library of the world's best 

books. (245)) 
“First Modern library edition.” 
Pére Goriot translated by B. K. Brown; Eugénie Grandet, by Dorothea 

Walter and John Watkins. 

Bankers national life insurance company. 
Memo for air-minded executives re 

life insurance policy restrictions. 
Montclair, N. J., Bankers national life 
4nsurance co. [196] 
Aides eho ba) pe 21cm. 

© 2mayh6; Bankers national life 

: tr. wu. Title. m1. Title: Eugénie 
Grandet. 

, 1. Brown, Edward Killoran, 1905- 

_-PZ3.B22Per 28 843.73 | 47-802 
© 23Dec46; 2c 13Nov46; Random house, inc., New York; insurance company, Montclair, N- Jde$ 
 A9453 
~ A286. 
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Banks, James, 1883— 

Wing of scarlet, by James Banks, as told to Irving Wallace, 

illustrated by Warren A. Ruby. Washington, D. C., Pioneer 

publishing co. ,1946; 

3p. 1. 9-144 p. illus. 1837 

© 2hJunh6; author, Mason City, Ia.; 
A5369. 

Bannerman, Helen. 
Little Black Sambo, by Helen Bannerman, 

illustrated by Lee aa aeae sissy LIEW, 

York, Harrison co. [1945 

[321 De Commi nslelinsis 19 1fecem. (The 

Lamplighter series) 

© illus., 5Novk5; 2c 1Mark6; Domes-. 
day press, inc., New York; A2535. 

Bannick, Jack 
gee Bannick, John, 190- 

Bannick, John, 1904— . 

How to make a living off.a 20-acre farm, by Jack Bannick. 
Limited ed. New York, The Hobson book press, 1946, 

4p. 1., xi-xiii, 62 p. 2147. 

1. Country life. 

$521.B22 630.1 

© 12Nov46; author, Detroit; A8763. 

Banning, William Peck, 1880— 

Commercial broadcasting pioneer; the WEAF experiment, 
1922-1926, by William Peck Banning ... Cambridge, Mass., 
Harvard university press, 1946. 

* Title. 
46-23225 

xxxili, 308 p. front., plates, ports., facsims., diagrs. 2347. (Half- 
title: Publication of the Business historical society) 

Bibliographical foot-notes. 

1. New York. Radio station WEAF. 2. Radio broadcasting—U. S. 
1. Title, 

HE8698.B3 621.584193 47-811 

© 18Dec46; President and fellows of Harvard college, Cam- 
bridge, Mass. ; A9357. 

Bannon, Laura. - 

Patty paints a picture; story and pictures by Laura Bannon. 
Chicago, Ill., A. Whitman & company, 1946. 

(48; p. illus, (part col.) 24x 21™. 

1. Title. 

PZ7.B229Pat 
© 2Dec46; author, Chicage; A9024. 

Banti, Anna. / 

... Le monache cantano. ,;Roma, Tumminelli ,1942, 

, 3 p. L, %-139 p.,, 21. 19%. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 
diretta da Arnaldo Bocelli, 14) 

“Prima edizione dicembre 1942—xx1.” 

© 1Dech2; le 9Novh5; Calogero 
Tumminelli; AF2215. 

Banyai, Andrew Ladislaus, 1893-— 

Pneumoperitoneum treatment, by Andrew Ladislaus Banyai 
... With 74 illustrations. St. Louis, The C. V. Mosby company, 
1946. 

3p. 1., 9-876 p. illus. (incl. diagrs.) 25°. 

“References” : p. 249-366. 

© 9Mayh6; publisher; A3277. 

19L6. 

47-366 

Mas) Mev ay ogch allan crete Summit, 
Neds 57h Ob. 

© iyJan6; Bar register co., Summit, 
Nodes  ASLS 
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Baranger, William. ; 
... La pensée de Nietzsche. (Paris, Bordas (1946, 

125, (1) p., 11. 224. (Pour connaitre) 

At head of title: W. Bafanger. 
“Bibliographie”: p. 126, 

1. Nietzsche, Friedrich Wilhelm, 1844-1900. 

B3317.B28 

© 10Mar46; publisher; AF1964. 
A F 47-628 

Barat, Philippe. 

... Pavés sanglants. 11.éd. Paris, A. Fleury ,1945, 

89 p.,31. maps, plan, 167. ; j 

© 30Aprh5; le 29Augh5; Editions 
Armand Fleury; AF2\2. 

Barat de la Jesse, Christian. 

-.. Au fil du Mozambique. Paris, La Nouvelle édition ,1945, 

3 p. 1., 9-196 p., 11. plates, port., fold. map. 197. 

© 7Novl5; le 1Mar6; publisher; 
AF619. 

Baratier, Albert Ernest Augustin, 186- 
aS Al yes 

Souvenirs de la mission Marchané 
{Vol. III] Fachoda. Paris, Grasset 
[1945] : 

225 Ds THI GID RS 19¢m, 

At head of title: Général Baratier, 

© 300cth1; le 29Augh5; Bditions 
Bernard Grasset; AF370. 

Barazzetti-Demoulin, Suzanne. 

... Maurice, Denis, 25 novembre 1870- 
13° novembre 193. Préface de Robert 
Rey. Paris, Grasset [195] 

S06 e+ Celine. 21cm. 

p. [305]-308. 

© 36Junh5; le 300cth5; Editions Ber- 
nard Grasset; AF506. 

"Bibliographie": 

gn ’ 

i) 

3 
Barbault, André. 4 

... Astrologie météorologique, suivie de Contribution 4 ]’as-. 
trologie agricole; préface et avant-propos de Robert Ambelain. 
Paris, Editions Niclaus, 1945. 

3 p. L, (9)-186 p., 41. illus. (map) diagrs. 25°, 

1. Astrology. 

BF1702.B3 

© 300ct45; 1¢ 8May46; Editions Niclaus; AF1528. 

1. Title. 

47-16689 

Barber, Elsie Marion (Oakes) 1914— 

The wall between, by Elsie Oakes Barber. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

4p.1,356 p. 2147. 

“First printing.” 

Ni 

© 10Sep46; 2c 7Aug46; author, Methuen, Masse$. | 
A3866. 

Barber, Estelle Blanton. 

Guiding intermediates in worship, by Estelle Blanton Bar- 
ber. New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press (1946, 

176 p. 204. 

“References” : p. 167-171. 

9 10Sepy:6; Stone & Pierce, Nashville; 
A5639 6 
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Barber, Marshall Albert, 1868- 
A malariologist in many lands, by Marshall A. Barber, with 

a foreword by Paul F. Russell. Lawrence, Kan., University 
of Kansas press, 1946. 

7 p. 1., (3;-158 p. plates, group port., map. 23}™. 

© IMayl6; publisher; Al507. 

Barbet, Jean. 
eee Hygiéne, par le dr. Jean Barbet 

et le Dr. Jacques Moulin. [Paris] 
Flammarion £1945] : 

Bp. illus. 18°", (dollection 
des manuels dtenseignement de la Croix- 
rouge francaise) 

At head of title: Enseignements 
complémentaires du secourisme de la 
Croix-rouge frangaise. 

© 22Nov5; lc 1Marl6; Ernest Flam- 
marion; AF755. 

Barbey, Frédéric, 1879- 
»-- Un homme d'état suisse, Gustave 

Ador, 1845-1928. Genéve, J.-H. 
Jeheber [1945] 

258 p. 19cm. 

© 1Seph5; le 2hFebl6; 
Jeheber, s.a.; AFI29. 

Barbier, Jean, doctor. 
.. La sédimentation sanguine en pratique médicale courante; 

Paris, Masson et c'®, 1940. 

(On cover: Médecine et chirurgie; 

Edition J. He 

185 p., 2 1. illus., diagrs. 207. 
recherches et applications. ,(27)) 

At head of title: Jean Barbier ... et Gabriel Piquet ... 
stiles de lecture pour la sédimentation sanguine” attached to perfo- 

ra CBiblO ” at end of f the chapters. 
bigera 71403 3 “Te TéNow, 15; publisher; 

AF118. 

Barbier, Pierre. 
.-. Saint-Amour. 

195, (1) p. 183™. 

A novel. 

Paris, Gordas 1945, 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; Editions Bordas; AF1965. 

Barbier, René, novelist. 
... Marie Pietrot; roman. Paris, Calmann-Lévy ,1945, 

3p.1.,9-262p.,11, 1847. 

© 40Dech5; 1c SMayh5; Calmann-Lévy, 
éditeurs, Paris; AF 1262. 

Barbour, Nevill, 1895- 
Nisi dominus; a survey of the Palestine controversy, by 

Nevill Barbour. With three maps. London, Toronto etc. 
G. G. Harrap and company Itd. 1946, 

248 p. illus. (maps) diagr. 203™. 

“First published 1946.” 
Bibliographical foot-notes. 

1. Palestine—Pol. & govt. 2. Zionism. 1. Title.’ 

DS149.B325 ss 956.9 47-918 

Pub. 11Sep46; 1c 9Dec46; author, Sony Newington, Ban- 
bury, Oxford, Eng.; AI 589. 

Barbour, Thomas, 1884-1946. 
A naturalist’s scrapbook ;by,; Thomas Barbour ... 

bridge, Harvard university press, 1946. 

x, 218 p. front., plates, ports. 2047. 

Cam- 

@ 21Marli4; President and fellows of 
Harvard College, Cambridge, Mass.3 
A2192. 

Barchasz, Georges 
see Dubonville, Pascal G 

Barclay, Gaylord, / 
Smart-form fashion foundations. 

© léAugh6; Smart-form, inc., Newark, 
Ne Jeg A3770. 
Barclay, R E 

Ducktown back in Raht’s time, by R. E. Barclay. Chapel 
Hill, The University of North Carolina press ,1946, 

ip., 11,286 p. front. (port.) illus., plates qa double) maps, facsinis., 
2 pronles on1l, 243™ 

“A note on sources”: p. 267-270. 

© 29Junh6; publisher; Al61. 

Barclay, Rhoda S 

Girl of yesterday, by Rhoda S. Barclay. New York, House of 
Field-Doubleday, inc. ,1945, 

119 p. 20™. 

© 180cth5; 2c 1OSepk5; author, Pasadena, 
Calif. Khe 

Bard, Andreas, 1873- 

Broadly speaking ,by, Andreas Bard ... 
The Lutheran literary board, 1946. 

Wp. 20™. 

g 30Sepl6; author, Kansas City, Mo.;~ 
A 6030. g 

Burlington, Ta., 

Bardet, Gaston. 

.. L’urbanisme, par Gaston Bardet ... 
versitaires de France, 1945. 

Paris, Presses uni- 

135, (1) p. illus. (plans) diagr. 1737. (“Que sais-je?” Le point 
des connaissances actuelles. (187)) 

“1° édition.” 

© pee le 1Mar6; publisher; 

Bardi, Donato di Niceold di Betto 
see Donatello, i.e. Donato 3 rice 
adi Betto Bardi » 1306(cad-1466 

Bardin, John Franklin. 

The deadly percheron, by John Franklin Bardin ... 
York, Dodd, Mead & company, 1946. 

4p.1, 212p. 1947. 

“Red badge detective.” 
“A Red badge mystery.” 

2c 1Mayhé; 
ANT99 . 
Bardoux, Jacques, 187l- 

ee» Pestin de Prance; des cimes aux 
abimes, le rythme des invasions ... 
Paris, ditions Médicis [1945] 

Fa GLALAMIEIS (2104 oR MTR GI PS teem, 

© 15Novl5; le 1Marl6; 
AF557 
Bardy, Gustave, 1881- 

«ee Les premiers jours de l'église, 
par G. Bardy. [Paris] Bloud & Gay 

[191] 
(LEGe) De 19¢™, (Bibliothéque catho- 

Lique des sciences oe a neon 
"Notes bibliographiques": p. 188- 189. 

2 ZONovil; le 29Augh5; publisher; 
AF328. 

Barea, Arturo, 1896— 

.. The forging of a rebel, translated from the Spanish by 
Iisa Barea. New York, N. Y., Reynal & Hitchcock ,1946, 

ix, 739 p. 223™. 

Autobiography. 
Each part published separately in London under the titles: The forge, 

The track and The clash. 

New 

e 21Mayl6; author, New York; 

publisher; 

2, Rif revolt, 1921-1926. 3, Spain—Hist.— 
I. Barea, isa, tr. uw. Title. 

46-8536 

1. Spain—Soc. life & cust. 
Civil war, 1936-1939—Personal narratives. 

DP236.B3A28 928.6 

© 25Nov46; Reynal & Hitchcock, inc. ; A8922. 
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Bareham & Saunders, Rochester, N. ¥. 
-e-o Price guide for plumbers and 

steamfitters,. (l2d ed.) ... [Compiled 
by Harry J. Bareham) Rochester, N. Y. 
[19)6] 

Loose-leaf. 

© 22Sepli6; compiler, Rochester, N. Y.; 
A6815. 

Baret, Frangois. 
ece L'&volution du capitalisme japon- 

ais. Tome I. L'évolution de la struc- 
ture capitaliste: trusts, cartels, con-= 
centration et sociétés d'économie 
mixte. Paris, Editions sociales [195] 

299 pe tables. 2)°" 

© 30Novl5; le IMarli6é; publisher; A700. 

Bargellini, Piero, 1897— 

... Amor profano. Roma, Azienda libraria italiana, 1946. 

142 p11. 197. 

1, Love. I. Title. 

HQ31.B33 47-19249 

© 25Mar46; publisher; AF5113. 

Barham, Patricia. 

Pin-up poems, by. Pat Barham, illustrated by Shelby Coon 
... Caldwell, Id., The Caxton printers, ltd.. 1945. 

122 p. illus. 20™. 

© 18Lech5; 2c 10Jank6; author, 
Los Angeles; A72lj. 

Barile, Enzo. 
eee L nuovi versi della primavera 

1946, del maestro Enzo Barile: 
atori: Francesco Fiore, B. U. Canetti, 
V. de Crescenzo [e] E. Vitale ... 
Napoli, Edizioni musicali della casa 

-editrice “Rimi" [19)6] 
cover-title, 16 p. 22 1/2cm. 

© 15Marl.6; Edizioni musicali "Rimi"; 
AF5135. 

Barjavel, René. 

... Larendol, roman, Paris, Société des éditions Denoél ,1946, 

4p. 1., 11-425 p.,21. 19°. 

L Title. 

PQ2603.4435T3 

© 2%Mar46; Editions Denoél; AF1918. 
47-17508 

Barke, James, 1905— 

The wind that shakes the barley, a novel of the life and loves 
of Robert Burns, by James Barke. London, Collins, 1946. 

384 p. 203™. (His Immortal memory, v. 1) - 

1. Burns, Robert—Fiction. 

PZ3.B2397Wk 46-7801 

Pub. 17Jun46; 1c 16Oct46; author, Bearsden, Dumbarton- 
shire, Eng. ; AI 499. 

I. Title. 

Collabor- 
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Barker, Elliott Speer, 1886— 

When the dogs bark “treed’; a year on the trail of the long- 
tails, by Elliott S. Barker. Albuquerque, The University of 
New Mexico press, 1946. 

xviii, 209 p.,11. illus., plates, ports. 234. 

Map on lining-papers. 

1. Hunting—New Mexico. I. Title, 

SK109.B3 799.29789 46-8138 

©.23Sep46 ; publisher; A6659. 

Barker, George. 
Why Teddy bears are brown, by Inga- 

Lill and George Barker. New York, 
T. Y. Crowell [196] 

(32]-py - col. Ablusiy”. 27a 
20 1/2 cm. 

© 25Junh6; 2c 19Jun6; Else Inga 
-Lill Barker, Portland, Me.; Al533. 

(Barker, John S Heda, 

The flight of the Liberators; the story of the Four hundred 
and fifty-fourth bombardment group. mm. p., The Flight of 
the Liberators association, 1946, 

172 (i. e. 182) p. illus. (1 col., incl. ports.) diagrs. 2747. 

Maps on lining-papers. 
“John 5. Barker, jr., editor-in-chief." = 

=) TiPFobl: Be “editor, “Rochester, N. Ye3 

A1037. 
Barker, John William. 

Teach yourself Portuguese, by J. W. Barker ... (London, ~ 
Pub. by Hodder & Stoughton limited for the English uni- 
versities press ltd. ,1945, © ; 

viii, 9-196 p. (The EUP teach yourself 
books, 

“First printed 1945.” 
Bibliography : p. 183. 
Pub. 17Sep45; 1c 11Dec45; English universities 

press, dtd: » oevencaks, Kent, Eng. 5 AT 2 chao 
language—Grammar—1870— y. Title. 

Barksdale, Lena. 

Daring riders, and other tales of young America, by Lena 
Barksdale, illustrated by Frank Nicholas. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

6 p. 1., 3-86 p. illus. (part col.) 20™. 

“A Borzoi book.” 
“First edition.” 

illus. (maps) plates. 18™. 

© 18sepl6; Alfred A. Knopf, inc.; A6318. 
Barlow, Thomas Eric, 1910- 

Cupola operators’ manual, by T. Barlow and D. E. Krause ... 
,Columbus, O.,; Gray iron research institute, inc., Battelle 
memorial institute, °1946. 

5 p. 1, 215 (i.e. 217) numb.1. plates, diagrs. 29x 23™. 

On spine: GIRI cupola manual. 

lee nee: Gray iron research institute, 

5. ince.; A50 

Barnard, Floy. 

Bible friends to know, by Floy Barnard. Nashville, Tenn., 
Broadman press ,1946, 

1 p. 1, 29, (4) p. illus. (part col.) 2437. (On cover: Little treasure 
series) 

“In the temple” (words and music) : ;1) p. at end. 

1. Bible stories, English. I. Title. 

' BS551.B353 220.95 

© 20Nov46; publisher; A8724. 

Barne, Kitty, 1885— 

_ In the same boat, by Kitty Barne, illustrated by Ruth Gervis. 
London, J. M. Dent & Sons ltd. ;1945, 

3p.1.,218 p. col. front., illus. 19%. 

“First published 1945.” 

47-15081 

Pur. 110cth5; le Qdan\k6; Kitty Barne 

(Marion Catherine Streatfeild) New York; 

A 23% 
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Barne, Kitty, 1883- 
Listening to the orchestra, by Kitty Barne. Indianapolis, 

New York, The Bobbs-Merrill company (1946, 

299 p. front., illus, (music) plates, ports., diagrs. 21°. 

“First (American) edition.” 
“List of rds”: p. 259-288. 

Pub. 2 Marlo; 2c 22Marli6; Marion 
Catherine Streatfeild, New York; Al270. 
Prev. reg. AI 26890. 

Barnes, Carman Dee, 1912- 

Time lay asleep, by Carman Barnes. New York, London, 
Harper & brothers ,1946, 

4p. 1., 248, (1) p. illus. (music) 

“First edition.” 

213™. 

©) %ct46; 2c 80ct46; oublisher, New York; 

Barnes, Grace, 1889- 
General American speech sounds, by Grace Barnes... Bos- 

ton, D. C. Heath and company ,1946, 

vi, 129p. illus., diagrs. 237. 

1. English language—Pronunciation. I. Title. 

PE1137.B34 421.5 46-8677 

© 290ct46; publisher; A8459. 

Barnes, Harry Elmer, 1889- 
New horizons in criminology; the American crime problem, 

by Harry Elmer Barnes and Negley K. Teeters ... Foreword 
by Frank Tannenbaum ... With revisions. New York, 
Prentice-Hall, inc., 1945. 

xxvi, 1069 p. incl. illus. (incl. ports., maps, plan) tables. . 234™. 
{Prentice-Hall sociology series, ed. by Herhert Blumer, 

“First printing, March 1943 ... With revisions: fourth printing, 
_December 1945.” 

© 11pech5; 20 31Jan6; publisher; 
A790. 

Barnes, Margaret Campbell, 1891- 

My lady of Cleves, a novel by Margaret Campbell Barnes. 
Philadelphia, Macrae-Smith-company, 1946. 

351 p. 217. 
‘N 

© 25Febl.6; 2c lrebl6; author, Epson, 
Surrey, Fng.: A1608. 

Barnes, Nancy. 
The wonderful year, by Nancy Barnes, illustrated by Kate 

Seredy. New York, J. Messner, inc. ,1946, 

4p. 1, ;3);-185 p. illus. 227. 

© 9Augh6; 2c eu Julian Messner, 
inc., New York; A 6166, 

Barnet, — 

i eee Mémoires de Casou, chien de. 
‘police; illustrations en couleurs de 
Lo¥s Petillot. Paris, fditions de la 
nouvelle France [195] 
reed Dey 2 fi. Seas ; 1gem, 

(“Fier lapin." 

~ © 20Dech5; 1¢ 8Mayl6; publisher; 
AF1292, 
Barnett, Albert Edward, 1895- 
The New Testament, its making and meaning, by Albert E. 
a ... New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press 
(1946, 
304 p. diagrs. 214°. 

Bibliography : p. 293-296. 

_© 2hdunh6é; Stone and Pierce, Nashville; 
‘Au791. 
i 
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Barnett, Grace Treleven, 1899- 

The mystery of the missing wallet, by Grace and Olive Bar- 
nett. New York, Oxford university press, 1946. t 

188 p. illus. 21™. 

1. Barnett, Olive Elizabeth, 1911— joint author. uo. Title. 

PZ7.B266Myk 46-8062 

© 170ct46; Oxford university press, New York, inc.; A6973. 

Barnett, Minyard Merrell. 

Building a life, by Minyard Merrell Barnett. 
Kan., Central seminary press, 1946. 

131 p. front. (port.) 214° 

Kansas City, 

© 1lJu1hé; publ ishenes A3598. 

Barnhart, Martha Revecca 

see Harper, Martha Rebecca (Barnhart) 

Baron, Etienne. 
... Laigle sur le rocher; illustrations de Jean Michel Carton.’ 

Guéret, France, Editions du terroir ,1945, 

240 p. incl. front., illus. 1937. (On cover: Mousquetaires; nouvelle 
collection de romans historiques) 

1, Napoléon 1—Fiction. I, Title. 

PQ2603.A4545A7 843.91 

© 7Dec45 ; 1c SMay46; publisher; AF 1574. 

47-15056° 

Baron, Jacques, 1905— 

... Le noir de l’azur, roman. Paris, Editions du Bateau ivre 
(1946, ‘ 

3 p. 1., 9-234, 1; p.. 21. 19%. 

© 20Janlo; vublisher; AF158. 

Baroncelli, Jean de 
hey Ne nen TU W¢ * Paris. (0B ovGrene sed 

[1945] 
[4]-269 p. 18 1facm, 

Contents.-t. 1, Gilbert. 

© 40Junh53 le 300cth53 BRditions 
Bernard Grasset; AF214. 

Barou, Noah, 1889- 

Co-operation in the Soviet union, a study prepared for the 
Fabian society, by N. Barou... London, V. Gollancz ltd, 1946. 

1223p. 19™. 

Pub. 19Augh6; le 160cth6; author and 
Fabian society, London; AI 528. 

Barquin, Orlando Lépez-Hidalgo y 
see Lopez-Hidalgo, Orlando, 1899- 

Barranx, Serge, 1867— 
Vs Mouleydier, village martyr; avec 6 planches, hors-texte et 

3 compositions d’Emile Beaume ... Bordeaux, Editions Biére, 
1945. 

90 p., 1 1. 
enages”) 

‘lon cover: 3. mille. 
premjer prix de Rome.” G iss 53; le 29Augh5; publisher; AF3)5. 

Barrett, Dean. 
The Van Dean system of beauty culture, 

by Dean Barrett «e. Indianapolis, Ind., 
The Van Dean company, °19l5. 

ZNO pe Seuss 290m 28h 

Loose-leaf. 

Oa 2c 29duls6; Ven Dean coe, 
Inés: A5652'. °: 

. ' 

illus. (incl. facsim.) plates. 167. (Collection “Témoi- 
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(Barrett, Isabel May] 1880- 
Incidents from life, in verse, by 

Geary Kline Cross [pseud.] [Pomona, 
Calif., Progress bulletin publishers, 
194.6] 

3 Pe Qe is 153 De 18 1 f/acm, 

© laugh6; Isabel May Barrett, Glen- 
dale, Calif.; A6988. 

Barrett, Jack. 

Self-entertainment; a collection of novel “amuse yourself” 
features originated by Jack Barrett. Philadelphia, David 
McKay company ,1946, 

127 p. incl. forms, diagrs. 19™. 

_ © 1Nayl6; author, Philadelohia; A2921. 
Barrett, Monte. 

Tempered blade, by Monte Barrett ... 
York, The Bobbs-Merrill company 1946, 

5p.1,9-317p. 21™. 

Plans on lining-papers. 
“The story of Jim Bow 
“First edition.” 

© 29Marl6; 2c 17Marh6; author, San An- 
tonio, Tex.; A2198. 

Barrett, Oliver Glen, 1903— 

The fascinating art of landscape painting, by Oliver Glen 
Barrett. ,Los Angeles, The author, 1946, 

8 p. 1, 81 (é. e. 96; p.  illus., col. dlagrs. 284™. 

Ten colored plates in pocket. 

Indianapolis, New 

fe.”—Dust jacket. 

1, Landscape painting—Study and teaching. 1. Title. 

ND1342.B3 758.1 

© 3Dec46; author, Los Angeles; A9197. 

Barrett, Stephen Melvil, 1865- 

Sociology of the American Indians, by S. M. Barrett ... 
Kansas City, Mo., Burton publishing company ,1946, 

142 p. incl. front., illus., plates, 7 port.on 11. 2047. 

Maps on lining-papers. 

© 15Augh6: publisher; A383. 

Barrja, Lotti 
see Barzel, Charles. 

47-15707 

Barrows, Harlan Harland, 1877- 
Man in his world; essential elementary 

geography, by Harlan H. Barrows ... 
Edith Putnam Parker ... [and] Clarence 
Woodrow Sorensen ... New York, Chicago 
[etc.] Silver Burdett company [19]6] 
ea {llus. (part col., incl. maps) 

27 x 2icn. 

Contents.-Book 1. Our big world.-Book 
2. The American continents. 
© Book 1, 7Janh6; Book 2, 28Junl6; 
publisher, New York; A221, Al703. 
Barrows, Marjorie, comp. 

The family reader, compiled by Marjorie Barrows. Peoples 
book club ed. Chicago, Consolidated book publishers ,1946, 

y, 506 23> 
@ 2bgurh6; Consolidated book publishers, 

a division of Book production industries, 
inc., Chicago; A3805. 

Barrows, Marjorie. 
Lancelot, by Marjorie Barrows; — 

pictures by Sue Simons. Chicago, New 

York [etc.] Rand McNally & company, 

Piss >: 19 1/2 x 17°. 
"~2 'Glowing-eye! book." 

© 20Mayl6; publisher; A520}. 

col. illus. 

3 

Barrows, Ruth Marjorie 
see Barrows, Marjorie, comp. 

Barry, Mack Carlton. 
Every wind of doctrine ... [At- 

Yanta, Printed by R. H. Johnston, 
19)6] 
2p-k., 43 p. 16 1/2cm, 

© 5Febl.6; author, Atlanta; A1368. 

Barsis, Max, 1894- 

Ski whiz! Bottoms up, old and new. By Barsis. 
York, Stephen Daye press ; 1945; 

2p. 1., 124) p. of col. illus. 24™. 

(New 

2 1bkDech5; 2c 4Mari6; author, Boston; 
TAU S | 

Bartalini, Ezio. 

... Pietro Nenni. Roma, Partenia 1946, 

109 p., 11. 19°. (Half-title: Collana Uomini politici d’oggi) 

1. Nenni, Pietro, 1891- 

DG575.N4B3 923.245 

© 1Mar46; Casa editrice Partenia; AF5117. 

Bartholomew, Curtis Alford, 1910- 

Medical technology jurisprudence, by Curtis A. Bartholomew 
Ist ed. Red Bank, N. J., Printed and distributed by the 

Commercial press ,1946, 

192p. 1937. 

“Accepted as a medical technology text book by the American college 
of medical technologists, Council on education, qualifications and stand- 
ards.” : 

e SAprh6; author, Red Bank, NeJ.; A195. 

Bartlett, Roland Willey. 

The milk industry; a comprehensive survey of production, 
distribution, and economic importance, by Roland W. Bartlett 

. New York, The Ronald press company ,1946, 

xii, 282 p. illus. (incl. maps, plans) diagrs. 24™. 

“General references”: p. 101, 229. 

47-19472 

Bibliographical foot-notes. 

® 21Jan)6;. publisher; A742. 

Bartlett, T R } 

The black apostle; ancient Biblical history of the black or 
Negro race, proven by the Holy Bible, by J. Justice :pseud., 
Shreveport, The Shreveport journal, 1946, 

200 p. 234™. 

D 30Anrhé; 
A2986, 

Bartman, Mark. 

Yank in France, by Mark Bartman ... illustrated by Diana 
Thorne. Chicago, Ill., A. Whitman & company, 1946. 

30 p., 1 1. inel. col. front., col. illus. 24x 184™. 

author, Alexandria, La.; 

© Baprlé; Albert Whitman & co.; A22S5. 

Bartolini, Luigi, 1892- 
... I] cane scontento, ed altri racconti. ,Roma, Tumminelli 

(1942, 

3 p. 1. (9-245 p., 21 19%. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 
diretta da Arnaldo Bocelli, 4) 

“Prima edizione aprile 1942-xx.” 

© 25Marh2; le 230cth5; 
Tumminelli, Rome; AF 2189 
Bartolini, Luigi, 1892- 

..- Della sottomissione. Roma, OET ,1945, 

87, (14) p. 144x8™. (Half-title: Confidenze, 1) 

Calogero 

© 220cth5; le 9Sepl6; Organizzazione 
editoriale tipografica; AF1752. 

8- 



x 

Se ee 

Bartolini, Luigi, 1892- 
... Vita di Anna Stickler, con 20 acqueforti e 2 disegni del 

Yautore. (Roma, Tumminelli ,1943, 

2 p. 1, 17)-182 p. 31. 19%. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 
diretta da Arnaldo Bocelli, 19) 

“Prima edizione luglic 19438—xx1.” 

© 1Jull3; le 9Novl5; Calogero 
Tumminelli; AF2223. 

Barton, Floyd Melvin. 

Thus he took his pilgrimage, by Floyd Melvin Barton, sr. 
Philadelphia, Dorrance & company ,1945, 

363 p. 193™. 

© 28Dech5; 2c Stanké; publisher; A580. 

Barton, William Henry, 1893-1944. 
Starcraft, by William H. Barton, jr. ... and Joseph Maron 

goseph ... New York, London, Whittlesey house, McGraw- 
Hill book company, inc. (1946, 

vil, 250 p. col. front., illus. (incl. ports.) rv maps on fold. 1, charts 
(1 fold.) diagrs. 23™. 

“Second edition.” 
“Advanced reading activity” at end of each chapter. 

1. Astronomy. 2. Stars. 
mm. Title. 

QB44.B3 1946 523.8 

© 280ct46 ; 2c 17Oct.46 ; publisher ; A6799. 

I, Joseph, Joseph Maron, joint author. 

46-7707 

s 

Bartow, Harry Edwards. 
Superintendent's guide, 197, by 

Harry Edwards Bartow ... and Hannah 
C. Bartow... Philadelphia, American 
Sunday-school union [196] 

80 p., 31. maps. 13 1/2 x 7 1/20m- 
© 5Novk6; publisher; A807. 

Baruch, Dorothy (Walter) 1899- 

Five in the family, by Dorothy Baruch and Elizabeth Mont- 
gomery. William S. Gray, reading director. Illustrated by 
Miriam Story Hurford ... Chicago, New York ,etc.; Scott, 
Foresman and company ,1946, 

192 p. illus. (part col.) 204™. 
Curriculum foundation series) 

© sFeb46; 20 14 Dec 45; publisher, Chicago; 
A985. 

,Baruch, Dorothy (Walter), 1899- 

The girl next door. Chicago, Atlanta ,etc.,; Scott, Foresman 
and company ,1945, 

254 p. 204%. (On cover: Health and personal development. D) 

“Copyright 1946,” ° 
“Preliminary printing.” 
By Dorothy Baruch and Elizabeth Montgomery. 

cation. 

(Health and personal development: 

of. Copyright appli- 

be Readers and speakers—Hygiene. 
Rider, joint author. u. Title. 

PE1127.H98B32 , [613] 372.4 

© 13Nov45; publisher; A6491. 

I, Montgomery, Elizabeth 

46-8229 

Baruch, Dorothy (Walter) 1899- 

..- Glass house of prejudice. New York, W. Morrow and 
company, 1946. 

ixp.,21,205p. diagr. 21>. 

- At head of title: Dorothy W, Baruch. 
“References and supplementary materials”: p. ,185)-205. 

© 20cth6; 2c 18Sepl6; author, Beverly 
Hills, Calif.; A676. 

Baruch, Dorothy (Walter) 1899- 

You're out of the service now; the veteran’s guide to civilian 
life, by Dorothy W. Baruch and Lee Edward Travis. New 
York and London, D. Appleton-Century company, inc. ,1946, 

ix, 238 p. 207. 

“© 17Junlé; 2¢ Z0May6; authors, Beverl Hills, Calif., and Santa Ana, Calif.; 
Aluoo. 
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(Baruch, Hugo, 1907— 

No heaven-no hell, human conclusions, by Jack Bilbo ;pseud., 
London, The Modern art gallery ltd. 1946, 

55 p. front. (port.) illus. 19™. 

“First edition 1946.” 

Pub. 30Apr6; 1c llJgunl6; Jack Bilbo, 
London; AI 571. 

,Baruch, Hugo, 1907— 

Out of my mind; strange stories by Jack Bilbo ;pseud., illus- 
trated by the author. London, The Modern art gallery ltd. 
1946, 

124 p. incl. illus., plates. 25x 19™. 

“First edition April 1946,” 

1. Title. 

PZ3.B29030u 47-100 

Pub. 30Apr46; 1c 11Jun46; Jack Bilbo, London; AT 573, 

(Baruch, Hugo, 1907- 
Toulouse-Lautrec and Steinlen, by Jack Bilbo ,pseud., 

don, The Modern art gallery ltd. ,1946, 

2p.1,12 p.,21.,32 pl. (11 mounted col.) 28x 224™. 

“First edition (London) April 1946.” 

Pub. 30Apr6; 1c llJunk6é; Jack Bilbo, 
Londons AI 570. 

Baruk, Henri, 1897— 

... Psychiatrie morale expérimentale, individuelle et sociale. 
Haines et réactions de culpabilité ..._ Paris, Presses universi- 
taires de France, 1945. 

277p.,11. 28%. (Bibliothéque de psychiatrie) 

1. éd. 

Lon- 

© 290cth5:; le 9Augh6; publisher; AF2132._ 

Barusha, Masachele Opa 
see Price, Con, 1869- 

Bapzel, Charles. ‘ 

e-- Mon mari lapon; roman de meurs 
polaires. Paris, Montjoie [196 ] 

21s fall epies ode Mie c . Leyes 

© 20Febli6; Sditions Montjoie; AF1289-. 

Basile, Giovanni Battista, 1575 (ca.)- 
1642, 3% 
-.eWunder ma'tasoth. Baarbet oif 

Yidish von Isaac Horovitz, New York, 
Farlag Matones, 195. 

Pa5 (pie 22) L/eem, 

Text in Yiddish; title transliterated. 
On verso of te-p.e: ..- Gian Battista 

Basilets Wonder tales; adapted into 
Yiddish by Isac Horowitz. 

Translations of several stories from 
Il Pentamerone. 

© 5Novh5; 2c 
New York; Al251. 

Baskind, Ber. 
eoe La grande 6pouvante; souvenirs d'un 

rescape du ghetto de Varsovie, traduits 
et adaptés par E. Brunet-Beresovski. 
Paris, Calmann-Levy [1945] 

3 Pe Jes 1455 [1] De illuse 

© 20Sepli5; 1c 2haprl6; publisher; 
AF938. 

Bassett, Sara Ware, 1872— 

The beacon ,by, Sara Ware Bassett. 
Doubleday & company, inc., 1946. 

223 p. 1937. 

“First edition.” 

26Febli6; Isac Horowitz, 

19cm, 

Garden City, N. Y., 

© 20Jan46; 2c 5Jun46; author, Boston; A4710. 
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Bast, Herbert. 

New essentials of upholstery ,by, Herbert Bast ... Milwau- 
kee, The Bruce publishing company ,1946, 

ix, 301 p. illus., diagrs. 20™. 

@©15Febli6: publisher; Al2lé6. 
Bastia, Pascal. 

--- Quand l’air vint 4 manquer; roman d’aventures policiéres. 
Paris, Les Editions générales ,1945, 

220p.,21. 184™. (His Les Aventures de Ted Dollar. 1. livre) ~ 

On cover: Collection “Detective.” 
Errata slip inserted. 

1. Title. 

PQ2603.A653Q3 ; ; 

© 30Dec45 ; 1c 9Aug46; author, Paris; AF1978. 

Bastid, Paul, 1892- 
... Frédérique, roman. Paris, Flammarion ,1946, 

259, 1)p.,11 19%. 

47-16622 

1. Title. 

PQ2603.A656F7 843.91 

© 24Jan46; Ernest Flammarion; AF 1589. 

Bastide-Georges. 

... Les grands thémes moraux de la civilisation occidentale. 
Grenoble, Les Editions frangaises nouvelles, Bordas fréres 
(1943, 

367, (2) p., 11. 237. (Collection de morale et de philosophie; 

“Petit mémento bibliographique” at end of each chapter. 

A F 47-85 

1, Ethics—Hist. I. Title. 

BJ72.B3 47-33908 

y 30Dec43; 1c 9Aug46; Editions Bordas, Paris; AF1973. 

Bataille, Georges. 

... Lorestie. Paris, Les Editions des Quatre vents, 1945 
(a. e. 1946, 

3 p. 1, 9-86 p,, 11. 22. 

260 copies printed. 

\ 

1. Tite 

PQ2603.A69507 

© 2Jan46; publisher; AF2048. 

Batcher, Ralph R 

The electronic control handbook, by Ralph R. Batcher ... 
and William Moulic ... New York, N. Y., Caldwell-Clements, 
ine. 1946, 

vii, 344p ilins., diagrs. 2337. 

“References” at end of some of the chapters. “Selected bibliography” : 
Dp. 336-338. 

47-16397 

‘ 

© sMar46; publisher; A1925. 
Bate, Walter Jackson, 1918— 

From classic to romantic; premises of taste in eighteenth- 
century England, by Walter Jackson Bate. Cambridge, Har- 
vard university press, 1946. 

vili p., 11., 197 p. 22™. 

“Presented as the Lowell lectures, in Boston, in the spring of 1945.”— 

jbl 5 
SMay46; President and feliows of Harvard 

college, Cambridge, Mass.: A4758. 

Bateman, Doris I 1897- 
The secret of Allenby Acres ,by, Doris I. Bateman. Phila- 

delphia, Phe Westminster press ,1946, 

224p. 217. 

Plan on lining-papers. 

© 30Sepl6; 2c 2Julj6; author, Phila- 
delphia; A8796. . 

4 

Baten, Charles E : 

The law stenographer, by Charles E. Baten ... Samuel P. 
Weaver ... and Raymond P. Kelley ... 2d ed. New York,~ 
Chicago ,etc.; The Gregg publishing company ,1946, 

“y, 312 p. incl. illus. (inel. ports.) forms. front. 19™. 

“Shorthand plates written by Charles Zoubek.” 

©) 2dullé; publisher, New Yorks 43507. 

Bates, Clement, 185-1931, ed. 
- Bates! compact digest of Ohio. 
1946 decennial supplement, prepared 
by William Edward Baldwin. 

© 8Novl6; William Edward Baldwin, 
Cleveland; A725. 

Bates, Herbert Ernest, 1905- 

... The cruise of the Breadwinner. London, M. Joseph Itd. 
1946, 

63 p. 2047. 

At head of title: H. E. Bates. 
Illustrated lining-papers. 
“First published 1946.” 

Pub. 8Juih6; 1c 9Sep)6; author, 
Ashford, Kent, Eng.; AI 388. 
Bates, Walter Gurney. 

Our Lord’s great sermon, with an introduction, The kingdom 
of heaven, by Walter Gurney Bates. New York, N. Y., The 
Hobson book press, 1945. 

vill p., 1 1, 147 p. incl. front. (port.) 2147. 

Reproduced from type-written copy. 

€ 12-10-45; 2 ¢ 1-11-46; Walter, Gurney 
Bates, Portsmouth, Va.3; A 232. 

ateson, Frederick Wilse, 1901— ed. 

Towards a socialist agriculture; studies by a group of Fabi- 
ans, edited by F. W. Bateson, with a foreword by C. S. Orwin 

London, V. Gollancz ltd, 1946. 
xfi, 186 p. 19™. 
ContTEenTs.—The problem stated, by F. W. Bateson.—The international 

framework, by P. L. Yates——Britain’s nutritional requirements, by G. 
Fraenkel.—Price and import policy, by R. S, G. Rutherford.—Farm sizes 
and layouts, by F. W. Bateson.—Co-operation in agriculture, by R. S. G. 
Rutherford and F. W. Bateson.—The farm-worker, by J. B. Butler.—The 
democratization of control and The ownership of agriculture land, by 
F. W. Bateson. 

Pub. 25Marl6; lc 21Mayl6; Fabian 
society, London; AI 2)0. 

Bathe, Greville. ‘ 

Citizen Genet, diplomat & inventor, by Greville Bathe ... 
Philadelphia ;Press of Allen, Lane and Scott, 1946. 

55 p. incl. front. (port.) illus., plates. 29 x 233™. 

“Limited edition.” 
“Foreword” (bibliographical) : p. (7) 

1. Genet, Edmond Charles, 1763-1834. 1, Title, 

E313.B3 923.273 

© 180ct.46; author, Philadelphia; A7167. 

46-7921 

The Bathroom reader. Introduction by Earl Wilson; pic- 
tures by Ervine Metz]. ,New York, William Penn pub- 
lishing corp. ,1946, 

2p.1., 7-405 p. illus. 213™. 

1. Wit and humor. 

PN6161.B338 808.8 

© 23Nov46; publisher; A7287. 

47-16287 

Battle, Florence. 

Jerry, by Florence Battle ... ‘ictures by Mildred Lyon 
Hetherington. Chicago, Beckley %=:dy Company (1946) 

48p. illus. (partcol.) 207. 

© 15Febli6; publisher; A1916. 
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Your Navy in action; 
a photographic epic of tho naval opor-= 
ations of world war II, told by the 
great admirals who sailed the fleet 
from Norfolk to Normandy and from the 

Battle stations! 

Goldon Gate to the Inland sca, New 
York, \i. H, Wise & co., inc., 19l.6. 
02 p. incl. col. front., illus. (part 

col., incl. ports., maps) 25 1/2cem, 

Prepared by Editorial department, Wm. 
H. Wise & co., inc., and Public relations 

office, U. Se Navy department. 

© 7Mayl6; Wm. H. Wise & co, inc; 

Bauchinger, Matthaeus, 1851- 

A modern saint, Clement Mary Hofbauer, c, ss. z., by the Rev. 
J. E. Maerder ... Two hundred and ten sketches based on the 
celebrated work ,Der heilige Klemens Maria Hofbauer, by 
Monsignor Matthew Bauchinger and adapted for English read- 
ers... ,Tiffin,O., Advertiser press, printers, 1946, 

2p, 1., 339, (4; p. illus. (port.) 247. 

© lApr46; J. E. Maerder, Bellevue, 0.; A2370. 

‘ 

Bauclas, Héléne de 
see Cotard de Bauclas, Héléne. 

BaudoUin, Henri Thomas. 
ee. Lioubotchka. 

Lévy, 1945. 
HOD De, fe 

© 20Sepl5; le 2hAprl6; publisher; 
AF971. 
Bauer, Marion, 1889- 
Music through the ages; a narrative for student and layman, 

by Marion Bauer ... and Ethel R. Peyser ... A new ed., com- 
pletely rev. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

xill, 682 p. illus. (music) 2047. 

“Suggestions for further reading” at end of each chapter. 

Paris, Calmann- 

Soe 

© 25Jen46; authors, New York; A958. 

. Bauer, Ralph Staniey, 1883— 
The law of business, a text on business law for use in colleges, 

by Ralph S. Bauer ... and Laurence P. Simpson... 2d ed., by 
Ralph S. Bauer. St. Paul, Minn., West publishing co., 1946. 

xili, 907 p. 2337. 

First edition published in 1936. 
“Table of cases”: p. 869-889. 

A © 14Mer46; publisher; A1908. 

Bauerfeind, George L 

Maelstrom, a novel by George L. Bauerfeind ... 
phia, Dorrance & company (1946, 

224p. 1947. 

Illustrated lining-papers in color. 

© lJunk6; publisher; Ah948. 

Baughan, Raymond John, 1912- 

Undiscovered country; morning thoughts to brace the spirit 
of the common man, by Raymond John Baughan. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

. Tp. 3401p. 1947 
“First printing.” 

© 19Nov46; author, Kast Orange, N.J.; A8372.  » 

Baum, Vicki, 1888- 
~ ee, Marion; roman traduit de l'anglais 

_ par Héléne Godard. Genéve, J.-H. Jchcber 
fetc,, ete. , 1915 ] 
el pi. gens 

Translation of: Marion alive. 

© 1Octh3; le 2lFebd\k6; Kdition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AF886. 

Philadel- 

Baum, Vicki, 1888— 

... Mortgage on life. Garden City, New York, Doubleday 
& company, inc., 1946. 

4p.1,277p. 204°. 

“First edition.” 
“Serialized in Collier's under the title of ‘The long denial’.” 

O 26Sep46; author, Pasadena, Calif.; A6572. 

Baume, Eric 
see Baume, Frederick Ehrenfried, 1900- 

Baume, Frederick Ehrenfried, 1900- 

... Pll always be with you. New York, Dodd, Mead & com- 
pany, 1946. 

2p.1.,251p, 203™. 

t head of title: By Eric Baume. 

20Augh6; 2c 9Auglh6; Dodd, Mead & 
coe, inc.; A5822. 
Baumgarten, Franziska, 1883— 

... Beratung in lebenskonflikten. Ziirich, Rascher, 1943 (2. e. 
1942, 

3p.1,5-131p. 217. 

“Copyright 1943.” 

1. Psychology, Applied. 1. Title. 

BF636.B34 4734692 
Pub. 25Sep42; 1c 300ct45; Rascher & cie. a.-g.; AF2273. 

Baumgarten-Tramer, Franziska 
see Baumgarten, Franziska, 1883- 

Baumont, Maurice. | 
ses Da fatllite de la paix (19i6q1920) 

eee Lt. 1] Paris, Presses. universitairs 
de France, 133° 

2rpe Gee OLY Ds 5! Va oee a yecm 
(Peuples et civilisations, histoire 
générale, pub. sous la direction de 
Louis Halphcn et Philippe Sagnac. [xx]) 

Includes bibliographies. 

© 15Juih5; le 1Marh6; publisher; 
AF738. E: 
Baur, Betty. 

This is goodbye, by Betty Baur. Philadelphia & New York, 
J. B. Lippincott company ,1946, 

825 p. 2047. 

“First edition.” 

(©) 3Apr46; author, New York; A2346. 
Bausch & Lomb optical company. 

Job coach for prescription shop 
operations. [Rochester, N. Y., Printed 
by Bausch & Lomb print shop, 196] 

Tye tus -- 2em, 

Loose-leaf. 

© liFebl.6; ‘Bausch & Lomb optical co., 
Rochester, N. ¥.; AlO009. 

Baxter, C. Stewart, comp. 
Lawyers handy book, 196. 

© 18pech5; 2c 6Jank6; National bank 
of Detroit; A538. 
Baxter, Edna Dorothy, 1902— 

... An approach to guidance. New York and London, D. 
Appleton-Century company, inc. ;1946, 

xii, (2),305 p. 217. a 

Bibliography at end of each chapter. “Annotated references for story 
and story interpretation”: p. 251-299. 

1. Personnel service in education. I. Title. 

LB1027.B26 371.422 

© 7Nov46; publisher, New York; A8471. 

47-94 
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Baxter, James Phinney, 1893— 

Scientists against time, by James Phinney Baxter 3rd ... 
Boston, Little, Brown and company, 1946. 

xy, 473 p. front., illus., plates, ports., diagr. 227. 

“An Atlantic monthly press book.” 
“First edition.” 

©) INovh6; 2c 60ctho; publis}er; A6861l. 

Bay, André. 
eee OU SONt nos amoureuses? 

trations de Mario Prassinos< 
Stock, 195. 

ASS Td ips), 10s) tidus. 
"Exemplaire no. 36." 

Tllus- 
[Paris] 

19cm. 

© 20Dech5; le 1Marl6; Librairie 
Stock, Delamain et Boutelleau; 
AF6L5. 

Bay, Jens Christian, 1871-— 

In the house of memories (table talk) by J. Christian Bay ... 
Cedar Rapids, Ia., Priv: print. for the friends of the Torch 
press, 1946. 

37 p. front. (port.) pl. 204°. 
“Four hundred copies printed.” 

1. Books and reading. 

Z1003.B33 028 

© 17Dec46 ; author, Chicago; A7401. 

Bayen, Maurice. 

.. Passage de lignes. 

2p.1,7-171p.,11. 19%. 

Reminiscences. 

) 1.Title. 

47-2613 

(Paris, Gallimard (1946, 

1, World war, 1989-1945—Personal narratives, French. 2. World war, 
1939-1945—Prisoners and prisons, German. 3. Escapes. L Title. 

D811.B375 940.548144 47-16371 

© 30Apr46; Librairie Gallimard; AF2056. 

Bayer, George. 

George Wollsten, expert stock and grain trader, by George 
Bayer. Carmel-by-the-Sea, Calif., 1946. 

6 p. |., 234, v. p. diagrs. (1 fold.) 22™. 

ti 
Roe Yone045; 2c 7Jen46; author, Cermel, Calif.; 

Bayles, Ernest Edward, 1897— 

Biology for better living ,by, Ernest E. Bayles ... and, R 
Will Burnett ... Scientific drawings by Ted R. Miller, other 
drawings by Edmund Monroe. New York, Chicago jete.; Sil- 
ver Burdett company ,1946, 

xiv, 754 p. illus., col. pl., diagrs. 234°. 

“You will enjoy reading” (bibliography) at end of each chapter. 

1. Biology. 1. Burhett, Raymond Will, 1912- 
1. Title. 

QH309.B35 1946 574 

© revisions, 18Nov46; publisher; A8589. 

Bays, Alice (Anderson) 1892— 

Worship services for youth, by Alice Anderson Bays. 
York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

272p. 2037. 

Bibliographical references included in “Notes” (p. ay “Selected 
bibliography”: p. 264-265 “Sources for hymns”: p, 267-272 

@ 6Mar46; Whitmore & Stone, Nashville; A1579. 

Bays, Bertie (Cole) 

. joint author. 

46-23221 

New 

Some preachers do! By Bertie Cole Bays. Chicago, Phila- - 
delphia ,etc.; The Judson press 1946, 

8p.1.,93p. 203™. . 

© revisions, 17Jul463 author, Parsons, Kan.; 
A5591. 

. Bazelaire, Paul, 1886- 

... Lienseignement du violoncelle en France. 

| 

Paris, Editions 
Salabert, °1944. 

44p. front. (port.) pl. 237. 

“QDuvres de Paul Bazelaire”: p. 30-88. ‘“Ouvrages d’enselgnement et 
te pour le violoncelle de divers auteurs” : p. 38-44. 

® 3lDdechh; le 26Aprlé; Editions Sala- 
pert AP AP BVOSUSIC APJI1. 

Bazin, Germain. 

.. Le erépuscule des images. 

- 8p.L, 9-112 p,21 21%. 

ConTENTS.—Certitudes et incertitudes du déterminisme.—La crise de 
l'esprit—Le drame.—La tour de Babel.—Le crépuscule——L’aube. 

(Paris; Gallimard (1946, 

1. Art—Philosophy. 1. Title. 

N70.B29 701 

© 15Apr46; Librairie Gallimard, Paris; AF 2078. 

Beach, Rex Ellingwood, 1877- 

The world in his arms ,by; Rex Beach. New York, G. P. 
Putnam’s sons (1946, 

3 p.1,3-214p. 193. 

Previously published in the Cosmopolitan, 

January 1946. 

© 12Jul46; 20 30Jun46; suena Sebrirg, Fla.; 

4840 

47-1396 

Beacher, Lawrence Lester, 1905— 

Contact lens technique; a concise and comprehensive text- 
book for practitioners, by L. Lester Beacher ... 4th ed., rev. 
andenl.... Newark, N. J., L. L. Beacher ,1946; 

296 p. incl. illus. (forms, diagrs.) plates. 214. 

“List of articles written by L, Lester Beacher on scientific subjects” : 

p. 285-290. 

© 26apr46; author, Newark, N.J.; .A2856. 
Beals, Frank Lee, 1881— 

.. The rush for gold, by Frank Lee Beals; illustrations by 
Jack Merryweather. Chicago, Wheeler publishing company 
(1946, 

2 p. 1., 252 p. 19”. (The American adventure series) 

x 

47-15512 
1. Bidwell, John, 1819-1900. 1. Title. 

PZ7.B36Ru 

© 20Nov46; publisher; A9131. 

Beals, Frank Lee, 1881- 

.. The story of Lemuel Gulliver in Lilliput land, as adapted 
and retold by Frank L. Beals... Illustrations by E. E. King. 
Chicago, B. H. Sanborn & oo. ;1946, 

3p. 1, 102 p. front., illus. 204;x153™,. (Famous story series) 

© BAugh6é; Benj. H. Sanborn & 00.; A3728.~ 

Beals, Frank Lee, 1881- 

. The story of Robinson Crusoe, as adapted and retold by 
Frank L. Beals... Illustrations by E. E. King. Chicago, B. H. 
Sanborn & co. ,1946, 

3p. 1, 86 p. front., illus. 2047. 

© 1Jul46; Benj. H. Sanborn & 60.; &34656. 

Béalu, Marcel. 

.. L’expérience de la nuit; roman. 

3p. 1, @-221p. 11 184. 
© 2Julh5; le 300cth5; Librairie 
Gallimard, Paris; AF293. 

Bean, George Washington, 1831-1897. 

Autobiography of George Washington Bean, a Utah pioneer 
of 1847, and his family records, compiled by Flora Diana Bean 
Horne... ,;Salt Lake City, Utah printing co., 1945, 

377 p. incl. front., illus. (incl. ports.) 204°. 

€ 60cth5; 2c 15Novl5; Flora Diana Horne 
for the family of Bede Washington Bean, 
Salt Lake City; A632. 

(Famous story series) 

(Paris, Gallimard ,1945, 
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Bean, Leon Linwood, 1872- 

Hunting, fishing and camping ,by, L. L. Bean... 
Me., L. L. Bean inc., 1946, 

104 p. illus. (incl. ports.) 234™. 

Maps on lining-papers. 
“Sixth edition.” 

© 2Febd)6: 

Beard, Annie E Ss d. 1930. 
Our foreign-born citizens, what they have done for Aes. 

by Annie E. S. Beard, revised and enlarged by Frederica Beard. 
New York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

vii p., 11,466 p. 21™. 

“Fifteenth printing, July 1946 (fifth printiag of fourth edition)” 

(Freeport, 

author, Freeport, Me.; Al1290. 

© S$Aug46; publisher; A6612. 

Beard, Charles Austin, 1874— 
American foreign policy in the ee 1932-1940; a study 

in responsibilities, by Charles A. Beard... New Haven, Yale 
university press, 1946. 

8p.1., 3386p. 243™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 19Augl6; publisher; A5620. 

Beard, Charles Austin, 1874— 

The presidents in American history, by Charles A. Beard. 
New York, J. Messner, inc. ,1946, 

vip.,11., 212 p.incl. ports. 22™. 

“Revised edition.” 
“Biographical digest”: p. (157)-212. 

1. Presidents—U,. S.—Biog. 1. Title. 

r E176.1.B35 1946 923.173 46-7843 
a © 150ct46 ; 2c 110ct46; Julian Messner, inc. ; A6386. 

. Beard, Mary (Ritter) 1876- 
Woman as force in history ; a study in traditions and realities, 

by Mary R. Beard. New York, The Macmillan company, 1946. 

viii p., 21.,369p. 227. 

f “First printing.” 

-_'~a wee 

“An illustrative bibliography” : p. 333-358. 

1BMar46; 2¢ 21Feb46; author, New Milford, 
nn, 3: Al687. 

f Beardsley, J H 

Broken bows and arrows, by J. H. Beardsley ... 
~ House of Field-Doubleday inc. ,1945, 

300 p. 2037. 

New York, 

© 180ct45; 20 10Sep45; author, Monterey, Calif. 
S  a2e7, 

Beattie, Edward William, 1909-— 

Diary of a kriegie ,by,; Edward W. Beattie, jr. ... 
Thomas Y. Crowell company ,1946; 

vi, 312 p. incl. front., illus. 244™. 

New York, 

© 25Mar46; 2c 15Mar46; author, Sarasota, Fla. 

 -A2163. 

Beattie, John Walter, 1885- ed. 
The American singer. Book 5. By a 

_ Jobn W. Beattie ... Josephine Wolver- 
_ ton ... Grace V. Wilson ... [and] 

Howard Hinga ... New York, Cincinnati 
{[etc.] American book company ee. 
ip. 2., 21h p.. illus. 21, 16cm 

Includes music. 

© 25Aprl6; 2c 19Aprl6; publisher, 
New York; A275. 

Beatty, John, 1828-1914. 

Memoirs of a volunteer, 1861-1863, by John Beatty. Edited 
by Harvey S. Ford. Introduction by Lloyd Lewis. Ilustra- 
tions by Howard W. Willard. New York, W. W. algo ge & 
company, inc, ,1946, 

817 p.,11. illus., double map. 21™. 

Published in 1879 under title: The citizen-soldier; or, Memoirs of a 
volunteer, 

“First edition.” 

© introd. & editorial matter, BN OONAS 
2c 9Novli6; publisher; A8l.97. 

Beaty, John Yocum, 1884- 

The ocean book ,by; John Y. Beaty. Chicago, Beckley- 
Cardy company ,1946, 

240 p. incl. front., illus. (incl. maps) 204™. 

© 20Junl6; publisher; A31}. 
Beau, Raymond. 

.. 4-années de guerre sur tous ies fronts. La croisiére hé- 
roique. Du Tchad a Strasbourg. De Bir-Hakeim & Paris. 
Préface de m. le gouverneur P. O. Lapie ... Paris, Recueil 
Sirey 1945, 

3p.1,, 9-69 p., 11. 

© 13Julh5; lo 3000+)5; Librairie du Recueil 
Sirsy, Faris; AF8&. 

Beau de Loménie, Emmanuel. 

... Le débat de ratification du traité de Versailles 4 la 
Chambre des députés et dans la presse en 1919. Paris, Denoél 
(1945, 

238, (2) Dp. 18™. 

At head of title: E. Beau de Loménie. 

plates, ports.,facsim. 267. 

(On cover: “Perspectives” ) 

©) 30Ju145; le 2May46; Editions Denoel; AF995. 

Beauchamp, Wilbur Lee, 1891- 

... Everyday problems in science, by Wilbur L. Beauchamp, 
John C. Mayfield and Joe Young West. Chicago, Atlanta etc.) 
Scott, Foresman and company ,1946, 

xvi, 752 p. incl. front., illus., diagrs. 23™. 

“Books to read” at end of each “unit.” 

(Basic studies in sciende) 

© revisions, 23Augl6; publisher, 
Chicago; A58 887. 

Beauchamp, Wilbur Lee, 1891- 
| Science problems for the junior high schodl, by Wilbur 

L. “Beauchamp .. . John C. Mayfield ... ;and, Joe' Young West 
Chicago, Atlanta rete.; Scott, Foresman and company 

1946 
3 - fronts., illus., diagrs. 2137. (Basic studies in science) 
“Readings in science” at end of each volume. 

I, Mayfield, John Cunliffe, 
joint author. 

1. Science—Problems, exercises, etc. 
joint author. 1. West, Joe Young, 1904— 

Q182.B42 507.61 46-8010 rev . 

© revisions, v. 1, 18Oct46; v. 2, 26Oct46; v. 3, 16Nov46; pub- 
lisher, Chicago, A6688, 48453, A8387. 

Beaumont, Henry, 1902- 

Psychology applied to personnel, by Henry Beaumont ... 
New York, London ,etc., Longmans, Green and co., 1946. 

viii, 167 p, incl, forms. 217. 

“First edition.” 
“The second part contains notes and references pertaining to ‘The 

psychology of personnel,’ arranged under the same chapter headings as 
in- that volume, together with questions and applications designed to 
test ability to apply the information contained in the text,”—Pre? 

© 10Julh6; 2c 2Ju1h6; publisher, New 
York; A5010. 

Beaupoil de Saint-Aulaire, Auguste Félix 
Charles de 
see Saint-Aulaire, Auguste Félix Charles 
de Beaupoil. comte de. 184646- 

Beauvoir, Simone de. 

--. Le sang des autres, roman. 

[Paris] Gallimard [195] 
22h p. 2lem. 

© 20Augh5; ac Z00cth5; ;kbrainte 
Gallimard; AF289. 5 
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Beaven, Robert Haddow. 
In Him is life; a fresh approach to the Christian faith, by 

Robert Haddow Beaven. New York, Nashville, Abingdon- 
Cokesbury press ,1946, 

188 p. 1943™. 

@© lJan46; Whitmore & Stone, Nashville, Tenn.; 
A2Rs, 

Beaver, William Carl, 1896— 

General biology, by William C. Beaver ... With 321 text 
illustrations and 14 color plates. 38ded. St. Louis, The C. V. 
Mosby company, 1946. 

820 p. 

Previous editions published under title: Fundamentals of biology, 
animal and plant. 
© lAug46; publisher; A5227. 

Bebenroth, Charlotta M 1890- 
Meriwether Lewis, boy explorer, by Charlotta M. Bebenroth, 

illustrated by Edward Caswell. Indianapolis, New York, The 

Bobbs-Merrill company ,1946; 

182 p. illus. 20°, (The Childhood of famous Americans series) 

“First edition.” 

© 3Sepli6; 2c 2lAug6; author, Cleveland; 
a6189. 

illus., xtv col. pl. on 121., diagrs. 22™. 

Bechdolt, Frederick Ritchie, 1874- 
_ Drygulch canyon, by Frederick R. Bechdolt ... 
Phoenix press ;1946, 

255 p. 193™. 

© 15Apr46; 2c 12Apr46; publisher; A5362. 

Becherer, Walter. 

... Die grundbegriffe der deutschen sprachlehre; ein hilfs- 
bichlein fiir repetition und vorbereitung auf priifungen. 
Zirich, Rascher, 1946. 

39 p. 21™. 

“1, bis 4, tausend.” 

New York, 

1 

1. German language—Grammar—t1870— 1. Title. 

PF3105.B38 435 

© 2Jul46; Rascher & cie, a. g.; AF5175. 

47-19293 

Bechhofer, Carl Eric 
see Roberts, Carl Eric Bechhofer, 189l- 

Bechhofer-Roberts, Carl Eric 
see Roberts, Carl Eric Bechhofer, 189l,- 

Bechtel, John. 

Perla of the walled city, by John Bechtel... Grand Rapids, 
Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company ,1946, 

© 25Sephe; publisher; A585. 
Bechtel, John, 1899- 

The year of the tiger, by John Bechtel ... 
Moody press ,1946, 

218p. illus. 194™. 

Chicago, DL, 

1. Title. 

PZ3.B38742Ye 46-8054 

© 40ct46; The Moody Bible institute of Chicago; A6414. 

[Béchu, Marcel Ernest] 1879- 
-»- Napoléon et ses grognards. 

[Paris] Hachette [195] 
Be tas 9 l—2poe lid ope eee, 

{Le rayon d'histoire] 
Author's pseud., Marcel Dupont, at 

head of title. 
"Bibliographie": p. 254-255~- 

© 12Apr)5; le 2Mayh6; Ribrairie 
Hachette; AF981. 

Beck, Frederick K ‘ 
Second carrot from the end, by Fred Beck; foreword by H. 

Allen Smith, illustrations by Emax. Nar York, W. Morrow ~ 
& company, 1946. 

160p. 21. 

“The story of Roger Dahlhjelm and ... (the author’s; Farmers market 
years.” 

© 13Feb46: 2c 27Jan46; author, Los Angeles; 
Al191. 

Beck, Henry Charles, 1919- ed. ~ 

The 397th bomb group (M), a pictorial history, edited by 
Major Henry C. Beek, jr. Original photos by: Beck, Snow. 
Official photos by: Berger, Coxey, Cullen ,and: others, ... 
,Cleveland, Printed by C. Howard, 1946, 

29 x 2247. 

On cover: The 3972 bomb group (M), bridge busters. 

Z0Jullé; author, Cleveland; A5006. 

122) p. of illus. (1 col., incl. ports., maps) 

Beck, Samuel Jacob, 1896- 
Rorschachus” Gesu sli 

personality pictures, By Samuel ig: 

Beck ... Foreword by Roy R. Grinker ... 
New York, Grune & Stratton, 1945 [i. e. 
196] 

p cae QO 2G) o Woe Ube sie hoe 2} 212 

"Copyright 1945." ‘ 

"Bibliography": p. 393-00. : 

A variety of 

Pub. 2Febli6; publisher; A895. 

Becken (A. C.) company. 
The 19:7 Becken book; annual whole- 

sale catalog ... Chicago [etc.] 
c19h6. 

© 230cth6; Austin N. Clark, Chicago; 
A7216. 

Becker, Carl Lotus, 1873-1945. 

Freedom and responsibility in the American way of life; five 
lectures delivered on the William W. Cook foundation af the 
University of Michigan, December 1944, by Carl L. Becker, 
with an introductory essay by George H. Sabine... New York. 
A. A. Knopf, 1945. 

4p.1,, vii-xlil, 192, lv, jp. 22™. 

Or bioves; 20 18N0tl5; Alfred A. Knopf, ino., 
New York & Univ. of Mich., Ann Arbor: ° 
1. U. S—Civilization. x, Michigan. University. iwhhifamn W. Cook 

coundation. uw. Title. 

Becker, Carl Lotus, 1873-1945. 

... Modern history; the rise of a democratic, scientific, and 
industrialized civilization, by Carl L. Becker ... New York, 
Chicago ,ete.; Silver Burdett company ,1946, : 

xiii, 4, 889, xxiv p. incl. illus., maps (part double) diagrs. 2047, 
(The Becker-Duncalf-Magoffin history series) 

“Revised and brought up to date.”—Foreword. 
“Selected readings” at end of each chapter except the first. 

1. History, Modern. | 

D209.B4 1946 940.2 47-15037 

© 3Dec46; Estate of Carl L. Becker (Executor—Frederick 
D. Becker, White Plains, N. Y.) ; A8904. 

Becker, Carl Lotus, 1873-1945. 

Story of civilization, showing how, from earliest times, men 
have increased their knowledge and mastery of the world, and 
thereby changed their ways of living in it ,by, Carl L. Becker 
... rand, Frederic Duncalf ... New York, Chicago ,etc., Silver 
Burdett company (1946, 

xv, 907, xx p.. illus. (incl. ports., maps) col. plates, col. facsims., 
diagrs, 214™. 

“Selected references” at end of each chapter. 

© revisions, 16Sepl6; publisher; A8079. 

- » 
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Becker, James A 

Evolution and the Bible, by James A. Becker. Los Angeles, 
Calif., De Vorss & co. ,1946, 

1p. 1, :9)-231 p. 203. 

“Notes and bibliography”: p. 221-229. 

sa Evolution. 2, Bible and science. 3, Religion and science—1900- 
tle. ; 

BL263.B38 213 47-15401 
© 15Noyv46; Progressive science institute, inc., Los Angeles; 

A7269. 

Becker, Lucien. 
Le monde sans joie, par Lucien Becker. Avec un portrait 

de lauteur par Fraggi... (Paris, Gallimard ,1945, 

8 p. L, 11-87, ;1; p. front. (port.) 184. (Une Quvre, un portrait. 
Nouv. sér. 2) ' 

Poems. 

© 10Julh5; 1¢300ct5; 
Gaillimard, Paris; AF70. 

Librairie 

Becker, May (Lamberton) 1873 

Adventures in reading. New ed. By May Lamberton 
Becker... Philadelphia and New York, J. B. Lippincott com- 
pany (1946, 

2p. 1, rili)-vili p., 11, 250 p. 193. 

Includes bibliographies. 

(Stokes books for boys and girls) 

©) i7sep46; publisher, Philadelphic; 46403. 

,Beckh, Gustav Francis, 1886- 

The American Prometheus, by Francis Blake ,pseud.; New 
York, The Fine editions press, 1946. 

4p.1, 11-61 p11. 22%. 
“Five hundred copies.” 
Poem. 

© 15May46; publisher; A4071. 

Beckman, Frederick William, 1873— 
Technical’ journalism, by F. W. Beckman ... and Harry 

R. O’Brien ... (A revision of Technical journalism, by Beck- 
man, O’Brien, and Blair Converse...) 3ded., rev. Ames, Ia., 
The Iowa state college press, 1946. : 

' vill, 443 p, 233°. 

oe published, 1927, under title: Technical writing of farm and 
me, 

1. Journalism, Technical. 
joint author, 1. Title. 

PN4784.T3B4 1946 070.4 

© 300ct46: publisher; A8600. 

I, O’Brien, Harry Russell, 1889- 

A 47-187 

Bedell, Clyde Orvis, 1898- 
Let’s talk retailing, by Clyde Bedell. ,New York, Retail 

division, Bureau of advertising, American newspaper publish- 
ers association ,1946, 

xiii, 129 p. 233™. 

© 9Dec46; publisher ; A9044. 

Bedford, James Hiram, 1893— 
The veteran and his future job, a guide-book for the veteran, 

by James H. Bedford ... Los Angeles, Society for occupa- 
tional research, Itd., 1946{1.e. 1945} 

vil, 263 p. incl. front., diagrs. plates. 24. (The Occupational rela- 

tions series, 

. Bibliography at end of each chapter except one. 

© 15Dech5; 2c 22Dech5; publisher, Glen- 
fate. Calif.+ AS17. 

Bedouin, Jean Louis, 1920- 
see frapp, Bobby. 

Beebe, Catherine, 1898- 
The pet show; story by Catherine Beebe, pictures by Robb 

Beebe. New York, Oxford university press, 1946. 

46, (1) p. col illus, 204 x16™. 

© 22Augh6; Oxford university press, 
New York, inc.; A5697. 

45 

Beebe, Lucius Morris, 1902— 

The Stork club bar book, by Lucius Beebe. New York, 
Toronto, Rinehart & company, inc., 1946. 

xiii p., 11., 17-186 p. 21™. 

© 21INev46; Fe 
-@5i6. 

ecUct46; euther. New York; 

Beeding, Francis, pseud. 

There are thirteen, by Francis Beeding. New York and 
London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1,275 p. 194™. 

“First edition.” 

© 27Feb46; 2c 26Feb46; publisher, New York; 
A1341. 

Beer, Ferdinand. 

Pour continuer le calcul différentiel; exercices et problémes 
résolus, par Ferdinand Beer ... Préface de l’abbé Moreux. 
Avec 59 figures dans le texte. Paris, G. Doin & c'*,1940, 

2 p. 1, rvii)-ix, 244 p. diagrs. 177. (Half-title: Bibliothéque d’édu- 
cation scientifique. (Collection des “Pour comprendre”’; Pub. sous la 
direction de l’abbé Moreux) 

1 Calculus’ Differential—Problems, exercises, ete. 

QA305.B4 517.2 A F 47-271 
© 30Dec40; ic 8May46; Gaston Dom et c'®?; AF 1435. 

Beer, Michel. 

... L’art de pécher une friture; 15 illustrations de Sangerold. 
Paris, Flammarion ,1945, \ 

60, (2; p. illus. 20™. (Collection La terre... Chassé et péche) 

1. Fishing—France, I. Title. 

SH619.B4 799.12 47-17436 

© 13Dec45; 1c 8May46; Ernest Flammarion; AF1594. 

Beerbohm, Sir Max, 1872— 

Mainly on the air, by Max Beerbohm. London, Toronto, 

W. Heinemann, ltd ,1946, 

4p. 1. 3-132 p. 204™. 

“First published 1946.” 

Pub. 2Sepli6; le 310cth6; author, Abinger 
Common, Dorking, Eng.; AI 515. 

Beerbohm, Sir Max, 1872— 

Mainly on the air, by Max Beerbohm. New York, A. A. 
Knopf, 1947. 

vil 142%, 1) 19%. 

“A Borzoi book.” 
“First American edition.” 

I. Title. 

PR6003.E4M3 1947 824.91 47-847 

Pub. 26Dec46 ; 2c 20Dec46; author, Abinger Common, Dork- 
ing, Eng.; 49424. Prev. reg, AIT 515. 

Beers, Clifford Whittingham, 1876-1943. 

A mind that found itself; an autobiography, by Clifford’ 
Whittingham Beers. Garden City, New York, Doubleday, 
Doran & company, inc., 1944. 

xip.,11,402p. front. (port.) 204™. 

“First edition, March, 1908 ... 25th anniversary edition, issued March, 
1935, with additions ... reprinted February, 1944.” 

Appendix: r. The mental hygiene movement and its founder... Ad- 
dress by ©. E. A. Winslow.—n. The National committee for mental 
hygiene.—m1. The American foundation for mental hygiene.—tv. State 
and local societies for mental hygiene; directory of societies——v. The 
International committee for mental hygiene—vr. First International 
congress on mental hygiene.—vm. Reprint of booklet: A mind that found 

itself and its author.—vmu. Historical references, quoted from the pro- 
gram of the 25th anniversary meeting. 

© additions, 21Mer44; 2c 17Nev44; American 
eee for mental hygiene, inc., New York; 
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Beetle, David Harold, 1908- 

West Canada creek, by David H. Beetle ... (Utica, N. Y., 
Utica observer-dispatch, 1946, | 

GF p.1., 158 p., 11. incl. front. plates, port. 194%. 

Map on t.-p, | 
“Reprinted from the Utica observer-dispatch, Utica, New York.” 

1, West Canada creek. 

F127. W48B4 974.76 47-15598 

© 2Dec46 ; 2c 24Nov46; Utica observer-dispatch, inc.; A8865. 

Beets, Henry, 1869- 

The Christian Reformed church, its roots, history, schools 
and mission work, 4. p. 1857 to 1946, by Dr. Henry Beets. 
Grand Rapids. Mich., Baker book house ,1946, 

174p. illus., plates, ports., maps. 207. 

© 30ctli6; Herman Baker, d.b.a. Baker 
book house; A6li60, 

Behan, John M 1919- 

Dogs of war, by John M. Behan... New York, C. Scribner’s 
sons ,1946, : 

' 5p. 1, 80, 38) p. illus. 24x21™. | 

©) 4Jeb46; Charles. Scribner's sons; A1070. 

Beijer, Harald Eugen, 1896- 

... Britta in der stadt... (|Ziirich, Artemis-verlag ,1946, 

383, (1; p. 19™. (Glockenbiicher) 

At head of title: Harald Beijer. 
“Aus dem schwedischen iibertragen von Lotte Perndt.” 

1, Perndt, Lotte, tr. 1. Title. Translation of Brita i gross- 
handlarhuset. - 5 

PT9875.B425B84 839.736 47-2507 

© 17Apr46; Artemis verlag, a. g.; AF1393. 

{Beilfuss, Frank H.] 
Mental vitamins in verses, by Uncle 

Frank.  [Chicago, Printed by Clark 
Mc Elroy co., 191)6) 

129; {4]-p. ~Lllus. 

© 8Marl6; author, Chicago; A1978. 

L7. y/2) ‘em. 

Beim, Jerrold, 1910- 

Twelve o’clock whistle, by Jerrold Beim and Ernest Crich- 
low. New York, W. Morrow and company ,1946, 

(61; p. illus. (partcol.) 21x17°. 

© ee 2c 23Augl6; author, New 
York; Aéll2, 

Beim, Lorraine (Levey) 1909- 

... Triumph clear, New York, Harcourt, Brace and com- 
pany ,1946, 

4p.1.,3-200 p. 2037. 

At head of title: Lorraine Beim. 

© 18Apr46; 2c 10Apr46; author, New York; 
A2705. 

Bek, Aleksandr A 
... La chaussée de Volokolamsk, traduit de russe par R. Hof- 

‘mann. ,Paris, Bordas ,1946, 
2 p.1., (7)-380 p., 21. 187. 
At head of title: Alexandre Beck. 
Baurdzhan Momysh-Uly is the narrator of this story. 
1. World war, 1939-1945—Personal narratives, Russian. 2. World war, 

1939-1945—Regi..1ental histories—Russia—8. gvardeiskafa divizifa im, 
Panfilova. 3. Russia (1923— U. S. S. R.) Armifa. 8. gvardelskafa 
divizifa im. Panfilova. 1. Baurdzhan Momysh-Uly. a. Hofmann, 
Rostislav, tr. m1. Title. Translation of BonoKkonamckoe wiocce 
(transliterated: Volokolamskoe shosse) 

D764.6.G8 8th. B43 47-18195 
© 30Apr46; Bordas, Editions France nouvelle; AF1972. 

46 

' sekessy, Emery, 188/— 

Barabbas, a novel of the time of Jesus, by Emery Bekessy, 
with the collaboration of Andreas Hemberger; translated from 
the German by Richard and Clara Winston. New York, Pren- 
tice-Hall, inc., 1946. 

viii p., 11.,324 p. 21°. 

1. Barabbas—Fiction. 1. Hemberger, Andreas, d. 1946. 1m. Winston, 
Richard, tr. mt. Winston, Clara, joint tr. 

46-7817 PZ3.B39855 Bar 

© 8Oct46; author, Beverly Hills, Calif.; A6894. 

Bekessy, Emmerich 
see Bekessy, Emery, 1887- 

Békessy, Imre 
see Bekessy, Emery, 1887- 

Belding, George Angus, 1899- 

Tales from the Presque Isle woods, by George Angus Bel- 
ding. New York, The Exposition press ,1946, 

124p. 23. 

Poems. 

(©) 203ep4s; author, Nearborn, wlich.; AS8O8. 

Belding, Mary Ellen (Dowell) 1869- 

Mollie Belding’s Memory book. Long Beach, Calif. ,Los 
Angeles, The Ward Ritchie press, 1945. 

xi, 105 p.,11. illus, ports. 234°. 

“200 copies.” 

Geer tes author, Long Beach, Calif.; 

Belfrage, Mrs. Cedric 

see Castle, iolly. 

Belger, Mary Josita, sister. 

Sing a song of holy things, by Sister M. Josita Belger, 0. 8, F., 
illustrated by Sister M. Maxine Malopolski, 0.s.F. Milwaukee, 
Wis., The Tower press, 1945. 

6 p.1., 111 p. incl. col. front., illus. (part col.) 214%. 

Poems. 

© 6Dech5; 2c 1lJank6; publisher; 

A553 

Belsian Congo and United States of Amer- 
{ica economic handbook. 196, 
ew York, The Moretus press incorpor- 

ated, °19)6. 

Running title, 196: Congo-U.S.A. 
economic hendbooke 

© 27sepli6; publisher; A6791l. 

Béliard, Octave, 1876- 
eee Prothése dentaire conjointe (in- 

lays, onlays, couronnes et bridges) par 
le dr. Béliard ... la collaboration des 
docteurs Dalbanne ... Humbert eee Re 

Masson et cie, 191. 
vi, []-15, xxiv, 1300 p. illus. 

23cme (La Pratique stomatologique, pub. 
sous la direction du dr. Chompret oe«e 

© 2hdenhi; 1c 16Nov5; publisher; 
AF27. 

Beling, Oscar. 

Profitable insurance agency management, by Oscar Beling ... 
New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xx, 376 p. incl. illus., forms, diagr. , 234™. 

© 2lJun46; publisher; A4953. 

eae. 
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‘Essentials of plane and spherical trigonometry. , Rev. ed. 
(By) Clifford Bell ... ;and, Tracy Y. Thomas ... New York, 
H. Holt and company ,1946; 

ix p., 11, 246, 168, (1; p. pl. diagrs. 22™. 

Protractor in pocket. 
“Answers to odd-numbered problems”: p. 145-156 (2d group) 

Brauer: Henry Holt & co., inc.; 
Sor ae 

Bell, Elexious Thompson, 18S0- 

Renal diseases, by E. T. Bell ... Illustrated with 115 en- 
gravings and 4 color plates. Philadelphia, Lea & Febiger, 1946. 

4834p. illus. (incl. tables, dlagrs.) rv col. plates. 24™, 

Includes “References.” 

©) 24Mey46; publisher; A4173. 
Bell, Eric Temple, 1883- 

The magic of numbers, by Eric Temple Bell. New York, 
London, Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. 
31946, 

viiip.,11.,418p. front. (port.) 21°. 

1. Numbers concept. 2, Mathematics—Philosophy. 3. Mathematics— 
Hist. I. Title. 

QA9.B393 510.1 | 46-8012 
© 280ct46; 2c 18Oct46; author, Pasadena, Calif.; A6781. 

_ Bell, Eric Temple, 1883- 
The time stream, by John Taine ,pseud., (Providence, 

Buffalo book company and G. H. E. ,1946, 

4p.1,251p. 194. 

©) 18Jan46; Eric Temple Bell, Pasadena, Calif. 
A961. 

Bell, Euphemia Young, 181-1915. 

buyer's guide. 

--- Beautiful Bermuda, by Euphemia 
Young Bell and associates. The Bermuda 
blue book, 196 ... official directory, 

9th ed., rev. and enh. 
by S. E. Bell and William E. Bell, B.A., 
editors. New York and Bermuda, Beauti- 
ful Bermuda publishing company, inc. 
[19)6} ae 

© 20Novl\6; Frank Ross Bell, Teaneck, 
Be. J.3 A0563. 
Bell, George Kennedy Allen, bp. of 

Chichester, 1883- ie 
If thine enemy hunger ... 

Gollancz, meee 
8p. 18cm, 

Pub. 8Aprii6; 1c 6Junl6; George 
Kennedy Allen Bell, Chichester, England; 
AI 261. 
Bell, Harrie Alonzo, 1885- 

Getting the right start in direct advertising, by Harrie A. 
Bell; with an introduction by Henry Hoke. New York, 

London, 

- Graphic books, inc., 1946. 

5p.1,9-161p. fold. diagr. 24™. 

“First edition, June 1946.” 
First published in serial form in the Reporter of direct mail adver- 

tising, 1945. cf. Introd. 

@'19Jui46; publisher; A5030. 
Bell, Sir Henry Hesketh Joudou, 1864— 

Glimpses of a governor’s life, from diaries, letters and memo- 
randa by Sir Hesketh Bell ... London, S. Low, Marston & co., 
Itd. ,1946, 

xi, 212 p. ports, 227. 

; 4 

Pub. 20Junl6; author, London; AI 351. 
Bell, Janet, pseud. 
see Clymer, Eleanor-nowenton, 1906- 

749448 O—47 4 47 

Bell, Thomas, 1903- 

There comes a time, by Thomas Bell. Boston, Little, Brown 
and company, 1946. 

4p.1, 288p. 194™. 

“First edition.” 

© 183ull6; 2c 1lJull6é; author, New York; 
Al 876. 

Bellah, James Warner, 1899- 

Ward twenty ;by,; James Warner Bellah. Garden City, 
N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

vi p.,11.,160 p. 194™. 

“First edition.” 

@) 3Jan46; author, Arlington, Va.; A215. 

‘ 

Bellairs, George, 1902— 

Death in the night watches, by George Bellairs ... 
J. Gifford limited (1945, 

208 p. 184™. 

“First published 1945.” 

London, 

Pub. 230ct¢5; lc 19Mar46: author, London; 

AI 131. 

sellairs, George, 1902— 

Death in the night watches, by George Bellairs. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

vip.,11.,223p. 1934™. 

“Wirst printing.” 

Pub. 19Nov46 ; 2c 7Nov46; author, Prestbury, Cheshire, Eng. ; 
A8371. Prev. reg. AI 131. 

Bellamy, Edward, 1850-1898. 

Looking backward, 2000-1887, by Edward Bellamy, with 
an introduction by Paul Bellamy and decorations by Geor, 
Salter. Cleveland and New York, The World publishing com- 
pany ,; 1945, 

311 p. 227. 

© 25Dec45; 2c 20May46; publisher, Cleveland; 
A4184. 

Bellamy, Edward, 1850-1898. 

Looking backward, 2000-1887, by Edward Bellamy; intro- 
duction by Frederic R. White ... Chicago, Packard and com- 
pany ,1946, 

xXxxvili, 233 p. 183™. 

Sequel: Equality. 
“Selected bibliography”: p. xxxvii-xxxviil. 

© introd., 7Mayl6; 2¢ liayli6; publish- 
er; AO100. 

Belleau Wood (Azrcraft carrier) 
“Flight quarters.” The war story of the U.S. S. Belleau 

Wood... {Los Angeles, Cole-Holmquist press, 1946, 

192 p. illus, (part col., incl. ports.) diagr. 29x 22™. 

(University classics) 

Maps on lining-papers. 
“Bditor: Lt. John W. Alexander.”—p. 6. 

© 28Tunh6;- author, Los Angeles; A3653. 

Belleville [and] Nutley directory 196. 
Newark, N. J., The Price & Lee co., 

c19h6. 

Folded map mounted on p. [3] of 
cover. 

© 2)Jun6; publisher, New Haven; 
A522h. 
Belloc, Hilaire, 1870- 
The servile state, by Hilaire Belloc ... ist American ed. 

With an introduction by Christian Gauss. New York, H. Holt 
and company ,1946, 

xxvil, 188, dy p. 194°. 

Pub. lhocth6; 2c 1hSepli6; author, King's 
Land, Shipley, Horsham, Eng.; A820. 
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Bellonzi, Fortunato. 

... Le illusioni tramontano. 

19, 

Roma, Edizioni Astrea (1946, 

Saprle 9-102 sp. 1 (Half-title: Narratori italiani contem- 

poranei, n. 2) 

First published, 1939, under title : Cammini. 

© 18pech5; le 26Aprl.6; Casa editrice 
Astrea; A512). 

Bellonzi, Fortunato. 

... Ragionamento sulle sventure d’Italia. 

55, (1) p. 144x8™. (Hal/-title: Confidenze, 2) 

Roma, OET (1945, 

1. Italy—Pol, & govt.—1922-1945. I. Title. 

DG571.B436 47-16563 

© 240ct45; 1c 9Sep46 ; publisher ; AF1755. 

Belot, Paul. 

... Aux lueurs des fours électriques. Grenoble, Paris, B. 
Arthaud 1944, 

285 p., 11. 18™, 

@ 15Novh; le 29Augh5; publisher; 
AFZ52, 

Belot, Paul. 

... Trente ans de baroud; histoire militaire du général Colom- 
bat. Grenoble, Paris, B. Arthaud ,1945, 

3 p. 1, (9)-317, (2) p. maps (1fold.) 207. ad 

1. Colombat, Paul, 1866— 2. France—History, Military—19th cent. 
3. France—History, Military—20th cent. I. Title. 

DC47.B4 923.544 , At-17375 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher, Grenoble; AF 1908. 

Belove, Benjamin, 1880— 

The split atom; last human pair on earth; the whirling of 
ideas, by B. Belove, u. pv. Los Angeles, Calif., B. Ackerman 
(1946, 

478 p. incl. front., illus. 2147. 

On cover: An amphibian novel, 
“First edition.” 

I. Title. 

PZ3.B4204Sp 

© 20Nov46; author, Los Angeles, Calif. ; A7271. 

46-8411 

Belperron, Picrre. 
+e»s La deuxiéme guerre mondiale; 

précis des opérations 4 l'occident, avec 
hue cCarces Gans) ple texte. ~Paris!; (Pion 

[195] . 
ae ClO) pe?) ast 

ib Mead of “Cities 
Georges Andersen, 

© 2hguil5; le 300cth5; Librairic Plon; 
AF221. 

20 1/feem, 

Pierre, Belperron et 

. Belpré, Pura. 

The tiger and the rabbit, and other tales, told by Pura Bel- 
pré, illustrated by Kay Peterson Parker. Boston, Houghton 
Mifflin company, 1946. 

4 p. 1., 118, (1) p. incl. ilius., plates. 197. 

(C) 14Mar46; Pura Belore’ White. New York; A3167. 

Belvés, Pierre. 
... Belles poteries a colorier. 

[Paris] Flammarion [195] 
cover-title 12 p- Hass 

(Les Albums du pére Castor) 

23 1/2cm. 

© 20Seph5; 1c 2hAprl6; Ernest Flam- 
marion; AF903. 

| 
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Belvés, Pierre. 
,eo Le platre ... [Paris] Plammerion 

[191.5] : 
cover-title, 39, [llp. col, 4a ius ae 

16cm. (Manuels du pére Castor) A 

© 30Seph5; lic 2Mayl6; Ernest Plam- 
marion; AFQO9. 

Bemelmans, Ludwig, 1898- 

Hotel Bemelmans, by Ludwig Bemelmans. New York, The 
Viking press, 1946. 

380 p. 22. 

Autobiographical. 

illus. 

(C) 6Sep46; author, New York; A6147. 

Ben-Nordecai, C. A. pseud. 

see Starr, Hyman, 186-192. 

Benchley, Belle (Jennings) 1882- 

Shirley visits the’zoo; story by Belle J. Benchley, photo- 
graphs by G. E. Kirkpatrick. Boston, Little, Brown and com- 
pany, 1946. 5 

post 

“First edition.” ; 
a, 7 

(oy 25Sepy6; 20 BAugli6; author and illustrator, 
San Diego, Calif.; A5796- 

Benda, Clemens Ernst, 1898— ; 

Mongolism and cretinism; a study of the clinical manifesta- 
tions and the general pathology of pituitary and thyroid de- 

(64, p. incl. front., illus. 

ficiency ... New York, Grune & Stratton, 1946. o 

xv, 310p. illus. 

A 

1. Mongolism. 2. Cretinism. T. Title. 

RC628.B37 132.24329 Med 46-207 

© 6Nov46: Grune & Stratton, inc. ; A8562. 

Benda, Julien; 1867- 
es. La France: byzantine; oun Weuumm 

omphe de la littérature pure; Mallarmé, 
Gide, Valéry, slain, Giraudoux, Suarés, 
les surréalistes. Essai d'une psycholo- 
gie originelle du littérdteur ... [Paris] 
Gallimard [1915] ; 

290 per 3 De 

© 20Julh5; le 400cth5; Librairie 
Gallimard; AF200. 

Benda, Raymond, 1896— 

Le granulo-diagnostic de la tuberculose, par R. Benda ... 
Paris, G. Doin & c'®, 1945. 

96 p. illus., tables (2 fold.) diagrs. 214™. 

“Addendum” : leaf inserted. » 
“Bibliographie”: p, (91)-94. 

22 1/20m, 

1. Tuberculosis—Diagnosis. 1, Title. 

RC311.B46 

© 30Dect5; 1e 8May46; publisher; AF 1471, 

Med 47-230 

Bender's forms of pleading of tne state 

of New York, with suggestions for 
drafting pleadings, explanatory 

notes, citations of reported cases | 

and cross-references, by Oscar Le Roy 
Warren ... Albany, N. Y., New York, 

N. Y¥., M- Bender & company, incor- 

porated, 196. 

Loose-leaf. , 

©v. ly 3Apr6, v. 2, lldulh6, v- 3, 
10Decli6; Matthew Bender & company, inc., 

2 

Albany; A2218, A370, A929. 
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Bender's lawyer's diary and di- 
rectory ..-. Reference book for 
the state of New York... v.55. 
1946. Albany, 196. 

© 12Janl6; Matthew Bender & co., 
4inc., Albany; A17. 

Bendow, Peter, pseud. 

see Arnesen, David Dietrichs Swensen, 

188),- 

Bendrodt, J Cc 
A man, a dog, two horses, by J. C. Bendrodt. 

Printed by F. McCaffrey at the Dogwood press, 1946, 

6p. 1,76 p. illus. 28™. 

“First American edition.” 

seattle, 

I. Title. 

PR6003.E49M3 818.5 47-16143 

© 11Nov46; John Gartner, Victoria, Australia; A7282. 

Bendure, Zelma. 

America’s fabrics; origin and history, manufacture, char- 
acteristics and uses ,by, Zelma Bendure ,and, Gladys Pfeiffer ; 
photographic layout by Crystal Stephen, fabric photographs 
by Nat Messik. New York, The Macmillan company, 1946. 

XY, (1), 688 p. col. front., illus., col. plates, diagrs. (part col.) 24™. 

_ “The silent partners” (bibliography) : p. xi-xil. 

~@17seph6; 2c 28aughé; publisher; A3891. 

Benedek, Therese (Friedmann) 1892- 

Insight and personality adjustment, a study of the psycho- 
logical effects of war, by Therese Benedek ... New York, The 
Ronald press company (1946, 

xi, 307 p. 22™, 

Bibliographical foot-notes. 

© 205146; vublisher; 43738. 

Benedict, Howard George, 1883- 
Yardsticks of management, a company 
performance measurement handbook for 
top management, administrative, finan- 
cial, sales and production; an operating 
tool in the application of the princi- 
ples of scientific management in indus- 
try. By Howard G. Benedict ... witha 
preface by Harlow S. Person ... 2d ed. 
Los Angeles, Calif., Management book 
company, 19,6. ee 

xxiv, 148, [16] p. incl. forms, 
diagrs. 29°1/2 x 2h 1/2cm. 

10cth6; 2c 30Dech6; publisher; 
A983. 

Benedict, Ruth (Fulton) 1887- 
» The chrysanthemum and the sword; patterns of Japanese 
culture, by Ruth Benedict. Boston, Houghton Mifflin com- 
pany, 1946. 

4p.1.,,324p. 2147. 

1, Japan—Soc. life & cust. 2, Japan—Civilization. 

DS821.B46 915.1 

© 19Nov46; 2c 4Nov46; author, New York; A8743. 

I, Title. 

46-11843 

Benét, Marjorie Flack 
see Flack, Marjorie- 1897- 
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Benét, Stephen Vincent, 1898-1943. 

The devil & Daniel, Webster, by Stephen Vincent Benét. 
Now printed with an appreciation by Henry Seidel Canby and 
wood-engravings by Fritz Eichenberg. Kingsport, Tenn., 
Wingsport press ,-1945, 

Xv, (1), 82, fli Diy Le Ws; 236, 

© 15Jan45; 2c 28Jan46; publisher; All178. . 

Benét, Stephen Vincent, 1898-1943. 

The last circle, stories and poems by Stephen Vincent Benét 
New York, Farrar, Straus and company, 1946. 

viil, 309 p. 21%. 
Introduction signed: Rosemary Benét. 

I. Benét, Rosemary (Carr) 1900- comp. JJ, Title. 

PS3503.E5325L3 813.5 46-11844 

© 18Nov46; Rosemary Carr Benét, New York; A8670. 

Benét, William Rose, 1886- ed. 

An anthology of famous English and American poetry, 
edited, with introductions, by William Rose Benét and Conrad 
Aiken. New York, The Modern library ,1945, 

xxvi p., 1 1, 5-951 p. 21™. (Half-title: The Modern library of the 
world’s best books) 

“First Modern library giant edition, 1945.” 

© revisions 27Dech5; 2c 12Decl\5; Handom 
house, inc., New York; A605. 

Benge, Eugene Jackson. ~ 

You—triumphant! A guide to effective personal living, by 
Eugene J. Benge ... New York and London, Harper & broth- 
ers (1946, 

3.9.5 p,1 1, 294 p. pl., diagrs, 227 

“First edition.” 

10Jul46; author, Chicago; A4980. 

Benham, William George. \ : 

The laws of scientific hand reading; a practical treatise on 
the art commonly called palmistry, by William G. Benham. 
Over 800 illustrations from life. New York, Essential books, 
Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

2p. 1., xxiv, 644 p. incl. illus., plates, diagrs. 217. 

“Revised edition.” 

©) 13Mar46; author, New York; A2322. , 

Benjamin, Mary A © ce 

Autographs: a key to collecting, by Mary A. Benjamin. New 
York, R. R. Bowker co., 1946. 

xviii, 305 p., 11. incl. fold. tab. xxxv facsim, 237, 

Bibliographical foot-notes. 

© 25Mar46; author, lew York; A1992. 

Bennett, Clifford Alvin, 190+ ed, 
Catholic choirmasters course, edited 

by Clifford A. Bennett ... Second quar- 
ter [-lth quarter] ... Toledo, Gregor- 
ian institute of America [195] 
Bee illus. (music) 28x22cm,: 

Various pagings. 

© 1lAugh5;: 2c ea. 2Jank6: Clifford A. 
Bennett, t.a. Gregorian institute of 
America, Toledo; A9-A51. 

Bennett, Dorothy Agnes, 1909- 

The golden encyclopedia, by Dorothy A. Bennett, illustrated 
by Cornelius De Witt. New York, Simon and Schuster 1946, 

1 p. 1., 7-125 p. illus. (part col., incl. maps, chart, music) 32 x26™. 
(On cover: A Giant golden book. Deluxe ed.) 

“Hirst printing.” 

1. Encyclopedias and dictionaries. 
1905- illus. 11, Title. 

AG5.B47 O3L « 46-11939 

© 210ct46; Simon and Schuster, inc., New York; A6753. 

I, De Witt, Cornelius, Hugh, 



BOOKS - GROUP I - 1946 
e: 

Bennett, Hall, pseud. 

seé Hall, Bennie Caroline. 

Bennett, Harry, 1895— comp. 

Chemical specialties, a symposium compiled by H. Bennett 
Brooklyn, N. Y., Chemical publishing co., inc., 1946. 

xiv, 826 p. incl. ilJus., forms, diagrs. 2247. 

oN guide to ... build up a chemical specialty business.”—Pref. 

1. Chemicals—Manufacture and industry. 2. Drugs—Laws and legis- 
lation—U.S.. 1. Title. 

TP201.B4 658.96 
© 20Nov46; publisher; A8482. 

46-8981 

Bennett, Jean Francis, pseud. 

see Dorcy, lary Jean, sister, 191- 

Bennett, John, 1865- 

The doctor to the dead; grotesque legends & folk tales of old 
Charleston, by John Bennett. New York, Toronto, Rinehart & 
company, ine. 1946, — 

xy, (2), 260 p. lillus. 19™ 

© 23May46; 2c 1éMar46; euthor , Charleston, 

MSeltes\ 5510. 

Bennett, John Mirza, 1908— 

Letters from England, written by John M. Bennett, jr., 
colonel, Army of the TInited States Air forces. San Antonio, 
1945 ;2: €. 1946. 

2 p.1., ix=xfi, 132 p. itlus., plates, 223™. 

“Qne hundred copies ... have been printed of which this is number 100.” 

© Junhé; author, San Antonios A3%2c. 

Bennett, Margaret Elaine, 1893- 

College and life; problems of self-discovery and self-direc- 
tion, by M. E. Bennett ... with the editorial cooperation of 
Lewis M. Terman ... 3d ed. New York and London, Mc- 
Graw-Hill book company, inc., 1946. 

£p.,11,530p. illus. diagrs. 214™. 

“Selected references” : p. 471-483. 

© 13Seph6; publisher, New York; A6337. 

Bennett, Margot. 

Away went the little fish, by Margot Bennett. London, 
Nicholson & Watson ,1946, 

236 p. 19°. 

“First published in 1946.” 

1. Title. 
PZ3.B43934Aw 46-22361 
Pub. 23Jul46; 1c 18Sep46; author, London; AT 460, 

Bennett, Margot. 

Time to change hats ,by, Margot Bennett. London, Nichol- 
son & Watson ,1945, 

253 p. 19™. 

“First published in 1945.” 

“Pub. 20Jun45; le 19Feb46; author, London; 
AI 103. 

Bennett, Margot. 

Time to change hats, by Margot Bennett. Garden City, 
New York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, 
inc., 1946. 

D p. 1, 9-282 p. 194™. 

"First American edition." 

Pub. 9Mayl6; 2c 26Aprhé6; 
AhO99o. Prev. reg. AI 103. 

author, Londen: 
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Bennett, Peggy, 1925- 

The varmints ,by, Peggy Bennett. 
1947 [(e é. 1946, 

New York, A. A. Knopf, 

v, 287; ;4) p. 19™. 

“First edition.” 

1, Title. 

PZ3.B43964Var 46-8190 

© 20Nov46; Alfred A. Knopf, ine.; A8+490. ' 

Bennett, Rowena (Bastin) 1896— 

Happy hour stories, by Rowena Bennett, illustrated by Sally 
De Frehn. Racine, Wis., Whitman publishing company ,1946, 

2p. illus. (part col.) 26}™. 

8May46; publisher; A4581. 

Bennett, Russell H 1896— 

The compleat rancher ;by, Russell H. Bennett, with draw- 
ings by Ross Santee. New York, Toronto, Rinehart & com- 
pany, incorporated (1946; 

ix, 246 p. illus. 214™. 

© 25Apre; 2c. 16Mar46; author, wires 
olis; A2717. 

Bennett's Evansville (Vanderburgh 
county, Ind.) city director 
ve 65. VOLS. St.) Louis, boven 

© 7Jank6; Bennett directory co., 
Sto) hourss (055 

Benoit-Guyod, Georgese 
-e. La déesse de Vaugirard, Dieu & 

cie., histoire d'un coup de pistolet, le 
réfuzie des feuillantines deux cente- 
naires historiques. Paris, J. Tallandier 
[1945] 
Sal Pes 1 Q. 

datautrefois) 

Bibliographical foot-notes.e 

© 23Ddech5; le SmMayh6; Société d'édi- 
tions et de publications, Paris; AF1268. 

19cm. (Récits du Paris 

Benoit-Lévy, Jean Albert, 1888- 
The art of the motion picture ,by, Jean Benoit-Levy, trans- 

lated by Theodore R. Jaeckel. New York, Coward-McCann, 
inc. 1946, 

! 

xvii, 263 p. plates, ports., diagrs. 21™. 

© 19augl6; author, New York; A5518. 

Bentley, Eric Russell, 1916- 

. The playwright as thinker, a study of drama in modern 
times ... New York city, Reynal & Hitchcock ,1946; 

viii p., 11, 382 p. 213™. 

At head of title: Eric Bentley. 

©) 27May46; author, Minneapolis; A4248. 

Bentley, Phyllis Eleanor, 1894— 

The rise of Henry Morcar, by Phyllis Bentley. 
V. Gollancz ltd, 1946. 

308 p. 19™. 

London, 

Pub. 6May46; le 3Jul46; author, dalifax, 

Yorkshire, Eng.; AI 293. 

Bentley, Phyllis Eleanor, 1894— 

The rise of Henry Morcar ,by, Phyllis Bentley. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

viii, 415 p. 22™. 

1. Title. 

PZ3.B4446Ri 2 46-8522 

Pub. 3Dec46; author, Halifax, Yorkshire, Eng.; A8867. 
Prev. reg. AI 293. 
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Bentley, Phyllis Eleanor, 1894— 

Some observations on the art of narrative, by Phyllis Bent- 
ley. London, Home & Van Thal, 1946. 

83p.1,41p. 197. 

“First published 1946.” 

1. Fiction—Technique. I. Title. 

PN3358.B45 1946 808.3 47-912 

Pub. 40ct46; 1c 4Dec46; author, Halifax, Yorkshire, Eng.; 
AT 584. . 

Benton, Elbert Jay, 1871- 
«-. Under the shadow of a Civil War 

and reconstruction, 1850-1877 ... 
Cleveland, Western reserve historical 
society, 196. 

Siewert tos,  < 2)°%.. (cultural 
Be an American city, Cleveland, 

pt. 3 

Map on lining papers. 

© 1Febli6: author, Cleveland; A137. 

Benton, Thomas Hart, 1889- 
Thomas H. Benton. New York, American artists group 

1946; 
64 p. illus. 16™. (On cover: American artists group. Monograph 

no. 3) - 

Tilustrations : p. (5;-763; 
Portrait of the artist on cover. 

“Copyright 1945." 
Pub. 15Febl6; author, New York; A1552. 

Bentwich, Norman De Mattos, 1883- 

From Geneva to San Francisco, an account of the interna- 
tional organisation of the new order, by Norman Bentwich. 
London, V. Gollancz ltd, 1946. 

111 p, 19™. 

Bibliography : p. 110-111. 

Pub 27May46; le 24Ju146; author, London; 
AI 339. 

Bentwich, Norman De Mattos, 1883- 

Wanderer in war, 1939-1945, by Norman Bentwich. 
don, V. Gollancz Itd., 1946. 

196p. 197. 

Erratum slip inserted. 

Pab. 27Mayl6é; le 2lJu16; author, 
London; AI 43,0. 

Lon- 

Berchtold, Karl. 
Russisch lernen gar nicht schwer! 

Von Karl Berchteld. Mit 3 handzcich- 
nungen von B. v. Ledebur, dZtirich, 
Rascher, 195. 

Viii, 2h p. Pdas. 18¢m, 

eons 54 tausend.," 
© 24Augh5; lc 15Mayli6; Rascher & cie, 

a.g.; AF1056. 

Berens, Conrad, 1889- 

Diagnostic examination of the eye, step-by-step procedure, 
by Conrad Berens ... and Joshua Zuckerman ... 410 illustra- 
tions, including 48 in full color on 13 plates. Philadelphia, 
London ,ete., J. B. Lippincott company ,1946, 

‘xxi p.,11., 711 p. incl. illus., tables,/forms, diagrs. col. plates. 24™. 

Includes bibliographies. 

(©) 7Augl6; publisher, Philadelphia; A5907. 
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Beresford-Howe, Constance. 
The unreasoning heart, by Constance Beresford-Howe ... 

New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

2p.1.,,236p. 21™. 

“Intercollegiate literary fellowship prize novel.” 
“First edition.” x 

Previously published in condensed form 

in Redbook magazine ‘n March, 19h6. 
©19MNarl6; publisher; A2103. 

Berg, Edward. 

Mechanical drawing problems, by Edward Berg and Emil 
F. Kronquist ... Completely rev. ed. Peoria, Iil., The Manual 
arts press 1946, 

vi, 188 p. illus., diagrs. 154x217. 

© 18Sep)6; authors, Milwaukee; A6092, 

Berg, Karin Benedicte (Andersen) 1897-— 

... Familien far sjokk. 2. opplag. Oslo, H. Aschehoug & 
co. (W. Nygaard) 1942. 

177, 1) p., 11. 2047. 

At head of title: Karin Benedicte Berg. 

1. Title. 

PT8950.B443F3 

© 9Jun42; 1c 180 ct46; publisher; AF5081. 

Berg, Roland H 1908- 
The challenge of polio; 

against infantile paralysis, 

47-36133 

the crusade 
by Roland 

H. Berg. Introduction by Basil O'Connor 
ese New York, The Dial press [196] 

208 p. ZU 

© 1lOAugl6; author, New York; A5668. 

Berge, Wendell, 1903- 

-.. Economic freedom for the West. Lincoln, University of 
Nebraska press, 1946. 

xiv p.,11., 168 p. illus. (maps) 22. 

“Selected bibliography” : p. 164. 

© 25Mey46; publisher; A3680. 

Berger, Josef, 1903— 

Counterspy Jim, by Josef Berger, with illustrations by Jack 
Coggins ... Boston, Little, Brown and company, 1946. . 

xii, 308 p. front., plates. 203. 

“An Atlantic monthly press book.” 
“First edition.” 

© 22k0c46; 2c 1dul46; author, Alexaadria, Van; 
nb Adhe 

Berger, Maxwell. 

Beneath the surface, by Maxwell Berger. 
publishing company, 1946. 

New York, Bloch 

xiii, 169 p. incl. illus. (maps) geneal. tables. 21™. 

(G) 13Mar46; author, Washington, Pa.; A1723. 
(Bergeron, Victor, 

Trader Vic’s Book of food & drink, with an introduction by 
Lucius Beebe; water-color illustrations by Guy Huzé, line 
drawings by William F. M. Kay. Garden City, New York, 
Doubleday & company, inc., 1946. 

272 p. incl. illus., double col. plates. 20™. 

“First edition.” 

© 26Sep46; oublisner, New York; A65733. 

Bergh, David E 
\ 

Your child and the summer camp, by David E. Bergh. New 
York, The Odyssey press (1946, 

ix, 166 p. 217. 

“First edition.” 

©) 15Mar46; Odyssey press, inc.; A2065. 
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Bergh, Haakon. 
Sleeping beauty; music composed and 

directed by Haakon Bergh. Harmonia 

5001-03 [196] 
6s. Oy 

Album HR 25. 
Poem, printed on inside front cover, 

and narration by Leslie Biebl. 
Illustrations by Magda Barcinski.. 

© 16Mayli6; “Harmonia distributing & 
pub. co., New York; Al811. 
Berghe, Louis van den. 

,-- Le sang, par Louis van den Berghe ... 
universitaires de France, 1946. 

Paris, Presses 

126, (2; p. illus. 1747. (Que sais-jJe? Le point des connaissances 
actuelles. (No. 194) 

“9re 6dition.” 
“Bibliographie sommaire”: p, (127) 

1. Blood. 

QP91.B487 

© 1Jan46; publisher; AF2041. 

Bergler, Edmund. : 

Unhappy marriage and divorce; a study of neurotic choice 
of marriage partners, by Edmund Bergler, m. p., with an 
introduction by A. A. Brill, x1. p. New York, N. Y., Inter- 
national universities press ,1946, 

167 p. 2147. 

© lWay46; publisher; A4471. 

Bergson, Henri Louis, 1859-1941. 

The creative mind, by Henri Bergson ... translated by Ma- 
belle L. Andison. New York, Philosophical library ,1946, 

307 p. 22™. 

“This collection comprises ... two Introductory essays written espe- 
elally for it, and ... articles or lectures, mostly out of print, which 
appeared in France or in other countries, Taken as a whole, they date 
from the period between 1903 and 1923 ... ,It,; is a sequel to ;a book 
which appeared in 1919 under the title L’énergie spirituelle;”"—Pref, 

© 2Janl6; Philosophical library, inc.; 
A2056. 
Berke, Helen. 

Winnie Winkle and the diamond heirlooms; an original 
story based on Martin Branner’s famous newspaper strip 
“Winnie Winkle”; story by Helen Berke, illustrated by Martin 
Branner. Authorized ed. Racine, Wis., Whitman publishing 
co. ,1946, 

2 p. 1., 9-248 p. Llus. 2037. 

I. Title. 
Med 47-410 

1. Branner, Martin Michael, 1888— illus. u. Title. 

PZ7.B4524Wi 

© 100ct46; Chiéago tribune, 46776. 

Berkshire knitting mills, Reading, Pae 

Berkshire presents American ballads 
eee in colors for fall, 1946. [Read- 
258) Paes, Berkshire knitting mills, 

1946] 
cover title, 10 p. 

46-8187 

illus. 29cme 

Text on lining papers. 

© 26Junh6; publisher; AZ8hh. 
Berl, Emmanuel, 1892- 

... Histoire de l’Kurope... (Paris, Gallimard ,1945, 

1 sv. illus. (maps) fold. tables. 204. 

“Bibliographie” : v. 1, p. ,805)-808. 

ConTENTS.—;t, 1, D’Attila 4 Tamerlan. 

1. Europe—Hist. ; 

D102.B4 940 A ¥F 46-1407 

© v. 1, 30Dec45 ; 8May46: Librairie Gallimard ; AF1585. 

Bermejo, Lomas Borrds 
see Borrdés y Bermejo, Tom4s, 1891- 

Bern. Universitat. 
Mensch und gottheit in den religionen; kulturhistorische vor- 

lesung gehalten im wintersemester 1940/41 von Helmut de 
Boor, Albert Debrunner, Ernst Gaugler ,u. a.; ... herausgegeben 
von der Universitit Bern. Bern, Leipzig, P. Haupt, 1942 

478 p. 244™ 
] Butt 

“mats yaighnt 19 . 
Includes bibliographies. 

Pub. 19Novi}: le 1Nov\6; eee Mt c¢ 1Novy6; Paul Haupt, 
1. Reliiéns. 2. Man (Theology) 3. Gods. 

Wilhelm de. 1891— u. Title. 

Bernanos, Georges, 1888— 

... Joy. Translation by Louise Varése. ,New York, Pan- 
theon books ,1946, 

8 p. 1., 3-296, 1) p. 217. 

“First edition.” 

1. Boor, Helmut Anton 

© 20Sep46; 2c 13Sep46; Pantheon books inc.; 
A6080. 
Bernanos, Georges, 1888— 

... Monsieur Ouine,roman. Paris, Plon ,1946, 

Sp. I, 246 p.,11. 19™. 

On cover: 12. mille. 

I. Title. 

PQ2603.E5875M6 1946 843.91 

© 2May46; Librairie Plon; AF2116. 

Bernard de Clairvaux, Saint, 1091?-1153. 
eee Conseils au pape; textes traduitsa 

du latin, choisis et class&és par Pierre 
Dalloz, pour un essai sur l'exercice du 
pouvoir, Paris, Editions de Minuit, 195. 

OL Desuie) Ps 18¢m, 

© 21Junh5; lc 2Marl6é; publisher; 
AF679. 
Bernard, Etienne. 

... Phtisiologie humaine, aspects cliniques et médico-sociaux }; 
préface du professeur F, Bezangon. Paris, Masson et c'*, 1946. 

A F 47-1249 

2 p. 1, vi, 242 p.,11. inel. tables, diagrs. 24™. 

Bibliographical foot-notes. 

1. Tuberculosis. 1, Title. 

RC311.B5167 

© 28Feb46; publisher; AF1521. 

Bernard, Eugéne David- 
see David-Bernard, Eugéne. 

Bernard, Jean Jacques, 1888— 

The camp of slow death, by Jean-Jacques Bernard; trans- 
lated from the French by Edward Owen Marsh. London, 
V. Gollancz ltd, 1945. 

132 p. incl. front. (port.) 197. 

Pub. 21Janli4; le 20Marl6; author, Paris; 
AT 229. 5 

Bernard, Jean Jacques, 1888— 

... Théatre; Louise de La Valliére. Le jardinier d’Ispahan. 
Paris, A. Michel ,1946, 

344 p., 21. 183™. 

On cover: 3° mille. 

© S5aprl6; Albin Michel; AF2070. 
Bernaudin, Maurice Henri. \ 
Comptabilité A signaux de sécurité, 

par Maurice H. Bernaudin. Bois-Colombes 
(Seine) France, Société d'études tech-= 
niques commerciales [19l5] 
126 pe \5 fold. pl. - ,2¢ Byeems 

© 30Dech5; 1c 8Mayl6; author, Paris; 
AF1175. : 

Med 47-491 
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Bernaudin, Maurice Henri. 
La comptabilité en six exposés (mé- 

thode caténale) par Maurice H. Bernau- 
din. Bois-Colombes (Seine) Société 
d'études techniques commerciales [195] 

115 p. 27°m, 

© 30Dech5; 1c SMayl.6; author, Paris; 
AF1119. 

’ Bernaudin, Maurice Henri. 
... La comptabilité industrielle: comptabilité des prix de 

revient, comptabilité matiére. Bois-Colombes (Seine) France, 
Société d’études techniques commerciales ,1942; 

Tp. 24™. 

At head of title: Maurice BH. Bernaudin. 

1. Cost—Accounting. 1. Title, 

HF5686,.C8B38 

© 30Dec42; 1c 8May46; author, Paris; AF1432. 

Bernaudin, Maurice Henri. 
Méthode caténale, grande pratique, par 

Maurice H. Bernaudin. Bois-Colombes 
(Seine) Société d'études techniques com- 
merciales [19),] 

@oaeip. 27cm. 

© 30Dechl; 1c 8Mayl6; author, Paris; 
_ AF1120, 

Bernaudin, Maurice Henri. 

... La technique caténale de détection des fraudes en compta- 
bilité. Bois-Colombes (Seine) France, Société d’études tech- 
niques commerciales ,1942, 

2p.1,3-60p.,11, 247. 

At head of title: Maurice H. Bernaudin. 

47-34467 

1. Accounting. 2. Fraud. I. Title. 

HF5657.B43 ; 47-33917 

© 30Dec42; 1c 26May46; author, Paris; AF 1568. 

Bernay, Henri. : 
ae mowpebaalle de Tarente..  [Paris, 

Rouff, 1945] 
cover-title, oh p. ijjtus. 29 1/2cem 

(Collection Megat. ipeseey® nd. B) 

© 41Julh5; le 400ctlh5; Editions Rouff; 
A&F8h. 
Bernay, Henri. 

sve on ied eel au cap Matapan. 
(Paras, Routf, 1945) 

cover-title, 2p. illus. 2011/2, 
(Colicetion “Patrice libéréc." [no. 13]) 

© 21Dech5; 1c 6Marl6; fditions Rouff; 
AFS). 
Berr, Henri, 1863— 

... Le mal de la jeunesse allemande. Paris, A. Michel ,1946, 

105 p., 21. 181=. (Collection Descartes. Pour la vérité ... Problémes 
davenir) 

CoNTENTS.—Le mal de la jeunesse allemande, essai de 1940.—Réflexions 
de 1945, avant l’armistice—Notes additlonnelles.—Note bibliographique 
(p. 104-105) ; 5 

© 25%eblié; Albina Vichel; Air1239. 

Berrini, Nino, 1880— 
__... Il villaggio messo a fuoco, romanzo. 1. ed. ,Boves; 
Tnstituto grafico Bertello, B. S. Dalmazzo ,1945, 

4p.1., (11;-686p.,11, 217. 

1. Italy—Hist.—1922- 
tion. 1. Title. 

PQ4807.E76V5 853.91 

© 31Dec45 ; author, Boves, Italy ; AF5110. 

—Fiction. 2. World war, 1989-1945—Fic- 

47-19240 
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Berry, Erick, pseud. 

see Best, Allena (Champlin) 1892- 

Berry, Hugues. = 
Les yeux secs, roman par Hugues Berry, 

Paris, Editions du Myrte, 195. 
209. ai 18 1/2cm, 

© 26Dech5; 1c 8Mayl6; publisher: 
AF1140. 

Bertail, | Inez. 

Summer and winter, by Inez Bertail; 
pictures by Rosemary Davis. New York, 
Veritas press, °19l5. 

PSG) sp. Wigan alias > 18 W/o Gems 

© 4Dech.5; le 5Dech5, le 1Febh6: 
Inez Bertail, Wew York; A720. 

Berteaux, Eugéne. 

... En ce temps-la (souvenirs) préface de Jean Cassou. Paris, 
Editions du Bateau ivre 1946, 

3 p. 1, ix—xili, (1), 15-310, (2) p. 197. 

I. Title. 

PQ2603.E7225E85 

© 20May46; publisher; AF 1946. 
47-17666 

Bertrand, Léon, 1869— 

... Histoire géologique du sol francais ... 
marion ,1944-46, 

2 vy. illus. (incl. -profiles) maps, diagrs. 193™. (Bibliothéque de 
philosophie scientifique) 

- Based on the author’s Histoire de la formation du sous-sol de la 
France. 

Conrents.—I. Les matériaux et les types structuraux du sous-sol.— 
1. Le plan architectural et la genése de nos grandes régions géologiques. 

1. Geoiogy—France. 

QE268.B43 _ 5544 47-16442 
© v. 1, 30Dec44; 1¢ 1Mar46; Ernest Flammarion; AF754; 

v. 2, 16May-46 ; Ernest Flammarion; AF1904. 

Paris, Flam- 

- Besselievre, Edmund Bulkley, 1887- 

Going abroad for business (by, Edmund B. Besselievre ... 
New York, Reinhold publishing corporation, 1946. 

Vi pil 1. 242)ps 235 

Map/on lining-papers. 

Includes bibliographies. 

© 9Sepli6; publisher; A5593. 
= e 

besson, Rene. 
sae Destins en vrac. Genéve, J,-He 

Jeneber [19),3] asi 
222) Day Lie ALS ae (Romans et 

récits. Série francaise ) 

© IMarl.33 1c 2lrebli6; J. H. Jeheber, 
Sh cver Arh Sl, 

Besson, René. 
L'épouvantail, 

ber [191] 

ZOO Poy LO ny 
Séries frangaises) 

Genéve, J.-H» Jehe- 

(Romans et récits, 

© iMarlJis le 2hPeblS: fdition J. i. 
Jeheber, s.as; AFI38. 

(Best, Ailena (Champlin), 1892— 

A pretty little doll, by Erick Berry ,pseud., New York, Ox- 
ford university press, 1946. 

30; p. col, illus. 193x183™. 

© 223u1h6; oxfora university press, 
New York, inc., New York; A5698. 
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Best, Charles Herbert, 189$-— 

The physiological basis of medical practice, a University of 
Toronto text in applied physiology, by Charles Herbert Best ... 
and Norman Burke Taylor ... 4th ed. Baltimore, The Wil- 
liams & Wilkins company, 1945. 

xiii, 1169 p. col. front., illus., 2 col. pl.on11., diagrs. 267. 

“References”: p. 1059-1116. 

© 7TDec45; 2c 11Dec45; vublisher; A3039. 

Best, Evangel Allena (Champlin) 
see Best, Allena (Champlin) 1892- 

The Best American short stories, 196, 
and the Yearbook of the American 
short story, edited by Martha Foley. 
Boston, Houghton Mifflin company, 
191.6. 

© 26Novl6; 2c 16Novlj6; publisher; 
A891. 

Best cartoons of the year 196. Edited 
by Lawrence Lariar ... New York, 
Crown publishers [19)6} 

© 15Nov6; 1c 10Novlj6, le 29Nov)6; 
Lawrence Lariar, Freeport, L. I.; as8hi. 

Best detective stories of the year [195] 
Edited by David C. Cooke. New York, 
E. P. Dutton & company, inc., 196. 

© 25Seph6; 2c 17Jull6; editor, Valley 
Stream, N. Y.; A6019. 

Best film plays, 1945, edited by John 
Gassner and Dudley Nichels. New York, 
Crewn publishers [196] 

© locth6; 2c 8Sepl6; publisher; A5928,. 

The Best plays of 195-1946 and the 
Yearbook of the drama in America, 
edited by Burns Mantle ... New York, 

Dodd, Mead and company, 19))6. 

eee Dodd, Mead & company, inc.; 

Best sermons; 196 ed. Edited by 
G. Paul Butler. New York, Har- 
per (196) 

"First edition." 

© 22May6; editor; A372. 

Best sports stories of 195, with 
sixteen of the year's best sports 
pictures ... [Edited by Irving T. 
Marsh and Edward Ehre] New York, 
Dutton, 196. 

© 27Mayh6; E. P. Dutton & co., ine., 
New York; Al2h2. 

Besterfeld, Blisabeth de. 
La merveilleuse histoire de la Sainte 

Vierge; illustrations en couleurs de 
Jéanne Hebbelynck; texte de Blisabeth 
Wauters de Besterfeld. [Paris] Desclée, 
de Brouwer et cie [190] 

ASG Bh aN entre 

© 41Dech0O; 1c 16Novl5; publisher; 
AF295. 

234x40CM, 

Best's A, & H. buyers! guide ... 5th 
annual ed.; 1946. 
New York, Alfred M. Best company, 

inc., °19l6. 

© locth6; publisher; ATO. 

Best's digest of insurance stocks. 
16th annual ed., 1946 New York, 
N. Y¥., Chicago [ete.] Alfred M. 
Best company, inc., ©1946. 

© 26Seph6; publisher, New York; 
A7059. 

Best's directory of adjusters & investi- 
gators, 16th annual ed., 19)6. 
New York, Alfred Me Best company, 
inc, [1916] 

© llMaylh6; publisher; A3176. 

Best's fire and casualty aggregates and 
averages. 7th annual ed. ... 1946... 
New York, Chicago [ectc.] Alfred M. 
Best company, inc., °19)6, 

© 220ctli6; publishcr, New York; 
A7118. 

Best's illustrations of dividends, net 
costs, cash values, premium rates, 
policy conditions, of most legal re- 
serve life insurance companies oper- 
ating in the United States, together 
with other miscellaneous information 
useful to the life insurance salesman, 
19,6. New York, Alfred M. Best 
company, inc., 196. 

© 8May6; publisher; A3175. 

eee Best's insurance guide with key 
ratings ».. 1946 ... New York, A. 
M. Best company, °19)6. 

At head of title: 0th annual edition, 

© 28Mayl6; publisher; A3199. 

Best's insurance reports (casualty and 
surety) upon American and foreign 
stock companies, American mutual 
companies, reciprocal organizations, 
Lloyds, state funds, assessment 
associations and hospital service 
associations; transacting all classes 
of business except life, fire and 
allied lines, and marine insurance, 
in the United States and Gansee. 
43a annual ed., 196 -)7 ere 

New York, Alfred M. Best co., inc., 

©19)6. ae 

© 15Julj6; publisher; A3655. 

Best's insurance reports (fire and 
marine edition) upon American stock 
companies United States branches of 
foreign stock companies, American 
mutual companies, reciprocal or inter- 
insurance associations, and 
ena ety under-writing (Lloyds) 

oe aia ... 47th annual ed., 
19h6- -19L.7 ... New York, Alfred M. 
aiue co., C196. 

© 12Julh6; Alfred M. Best company, 
ine.; 43568. 
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Best's life insurance reports upon 

legal reserve companies, fraternal 

benefit societies and assessment 

associations operating in the 

United States. 1st annual ed., 

1946-1947 ..- New York, Alfred M. 
Best co., ©1946. 

© 1lJuil6; Alfred M. Best company, 

inec.3 A365). 

Best's recommended insurance 

attorneys with digest of insurance 

laws. 18th annual ed. 196-197 ... 
Biographical data and verified 

4{nsurance company clientele. 

Edited by C. Obed Carlson ... 

New York, Alfred M. Best company, 

inc., C196. 

© 2hocth6é; publisher; A7157. 

Best's reproductions of the principal 
schedules from the 195 annual con- 
vention statements of 12% insurance 
companies writing casualty and surety 
business, 196, 13th annual ed, 
New York, Alfred M. Best co., inc., 

“1946 « 
© 22Mayl6; publisher; A3200. 

‘ 

Best's safety directory of safety, hy- 
giene, first-aid and fire protective 
products. lst annual ed.; 196. 
[New York, 196] 
Wi 28 1/2em, 
Issued by Safety engineering magazine, 

a division of Alfred M. Best company, 
inc. 3 

© 19Augh6; Alfred M. Best co., inc.y 
New York; A3056. 

Bethlehem, Pa. Ordinances, etc. 

Code of ordinances of the city of Bethlehem, Pennsylvania, 

1946, containing the general and permanent ordinances of 

the city (to and including February 26, 1946) ... Published. 

by order of the City council. Charlottesville, Va., Michie city 

publications company, 1946. 

vip.,11,314p. fold. tab. 233°. 
“Codified, edited and indexed by the editorial staff of Michie city 

publications company.’—Pref. f. 

© 20Sepl6; publisher; A7067. 

Bethlehem steel export corporation, 

New York.* 
Steel products ... 

New York [196] 
559 p.- illus. 

© 7Mayl6; Aliso. 

Catalog 180. 

29cm, 

Bettelheim, Charles. 
... Les problémes théoriques et pratiques de la planification. 

Cours professé a l’Ecole nationale d’organisation économique 
et sociale. Centre national d’information économique. Paris, 
Presses universitaires de France, 1946. ; 

2p.1., 349 p.,11 247, 

At head of title: Ch. Bettelheim. 
“1re édition.” 
“Bibllographie”’ : p. (335)-336. 

© 28mMarl6; publisher; AF 2129. 
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Better homes and garaens. 

Better homes & gardens Baby book, a handbook for mothers ; 
from prenatal care to the child’s sixth year, by the Better homes 
& gardens Child care and training department. Des Moines, 
Ta., Meredith publishing company ,1945, ; 

3-258 p. illus. (partcol.) 26x 20™. 

First edition, 1948, by Gladys Denny Shultz. 
ludes bibl hies. 

@radditions, 28Dech5; ac 16Feb)6; 
oublisher; A1078. 

Better homes and gardens. 
Better homes & gardens cook book; every recipe tested in 

Better homes & gardens’ tasting-test kitchen; edited and de- 
signed by the foods and equipment editors of Better homes & 
gardens. ,Des Moines, Meredith publishing company, 1946, 

lv. 244 x 20™. 

Loose-leaf. 
First published in 1930 under title: My Better homes & gardens cook 

book. 
“Seventh printing of de luxe edition, hepa 

{llus. (part col.) 

® 5 f 
O dg sang 2 Fea to 1j.gher 2 A 

Bettman, Alfred, 1873-1945. 

City and regional planning papers, by Alfred’ Bettman; 
sdited by Arthur C. Comey; with a foreword by John Lord 
O’Brian. Cambridge, Harvard university press, 1946. 

xix, 294 p. front. (port.) 25™. (Half-title: Harvard city planning 
studies, x11) 

“Bibliography, by Katherine McNamara”: p. :279)—287. 

© 10Sepl6; President & fellows of 
Harvard college, Cambridge, Mass.$; 
A619. 
Betts, Emmett Albert, 1903- 

Foundations of reading instruction, with emphasis on differ- 
entiated guidance, by Emmett Albert Betts ... New York, 
Cincinnati ,etc.; American book company ,1946, 

xiii, (1), 757 p. incl. front., illus., forms, diagrs. 247. 

Includes bibliographies, « 

© 14Mar46; 2c 9Mar46; publisher, New York; 
Al679. 

Betz, Betty, 1921- 

... Your manners are showing; the handbook of teen-age: 
know-how, with verses by Anne Clark. New York, Grosset & 
Dunlap ,1946; 

95, dip. col. illus. 213 x18™. 

1, Etiquette. 1. Clark, Anne, 1921-— w. Title. 

BJ1857.C5B4 395 46-11833 

© 150 ct46 ; 2c 110ct46; author, New York; A9035. 

Betz, William, 1879- 

Algebra for today, second course. New ed. By William 
Betz... Boston, New York ,etc.,; Ginn and company ,1946, 

xii, 532 (¢. e. 554) p. illus., dlagrs. 1937. 

1, Algebra. I. Title. 

QA152.B52 1946 512 

© 30Sep46; author, Rochester, N. Y.; A8137. 

Betz, William, 1879— 
Everyday algebra, elementary course, by William Betz ... 

Boston, New York ,etc.; Ginn and company ,1946; 

xii, 597, 1) p. incl. col. front., illus., diagrs. 21™. 

© 29Marh6; publisher, Boston; A233). 

Betz, William, 1879- 
Everyday junior mathematics. 

three, by William Betz ... Boston, 
New York [etc.] Ginn and company [19l5] 
oo cht 64) De) SRont.) aus.) di aprae 

46-7983 

Book 

© 20Febl.6; publisher, Boston; A1632. 
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Beurhaus, George H 
Know your real estate, by George H. Beurhaus .. 

Wash., San Francisco, Calif. ,1946; 

xi, 196 p. incl. forms, diagrs. 2037. 

"First edition." 
© 12Apr46; author, San Francisco; A2483. 

Seattle, 

The Beverly city directory, meets. 
Manchester and Essex. v. 2, 19h 
Beverly, Masse, Crowley & Lunt, C196, 

© 29Janhé; publisher; A3231, 

Bevington, Helen Smith, 1906- : 

Dr. Johnson’s waterfall, and other poems ;by, Helen Beving- 

ton. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

vili, 1), 164 p. 193°. 

I. Title. 

PS3503.E924D6 811.5 46-8235 

© 24Oct46; 2c 130ct46;:author, Durham, N . C.; A6981. 

Beyer, Evelyn, 1907— 

All babies have mummies and daddies just like you. Copy- 
right ... by Evelyn Beyer. ,New York, W. R. Scott, inc., °1946. 

(20; p. col. illus. 234x217. (On cover: Young Scott books) 

“With illustrations by Dahlov Ipcar.” 

lipear. Dahloy (Zorach) illus. m. Title. 

PZ10.3.B459Al 

© 150ct46; author, Rochester, Minn. : A8778. 

47-422 

Beyer, William Gray. 

Eenie, meenie, minie—murder! 
New York, Mystery house, 1945. 

288 p. 194™. 

© 190eth5; 2c 190cth5; Arcadia house, 
ince., New York; Al109. 

[Beyle, Marie Henri] 1783-182. 
Pe ecmrouge eG. Le noir, chronique 

du xixé siécle; texte établi, présenté 
et annoté par Henry Debraye.« Grenoble, 

By William Gray Beyer. 

[ete.], Be arthaud [19L)1] 
2 Me 19 1/2cm, 

Author's pseud., Stendhal, at head 
of title. 

"Bibliographie”™: v. pads -xxxii 
© 30deck), Wolo. cle © 2k a 

le 27u1l6: publisher; AF1226 

Beyle, Marie Henri, 1783-1842. 

. The shorter novels of Stendhal ... translated from the 
French by C. K. Scott-Moncrieff. New York, Liveright pub- 
lishing corporation ,1946, 

+ Tp. 1., 138-282 p.,11., 11-269 p. 2247. 
At head of title: Marie-Henri Beyle (de Stendhal) 
“Black and gold library edition.”—-Publisher’s pref. 
Published in 1926 under title: The abbess of Castro and other tales. 
Contents. — Armance.— The abbess of Castro. — Vittoria Accoram- 

boni.—The Cenci—The Duchess of Palliano.—Vanina Vanini. 

1. Scott-Moncrieff, Charles Kenneth, 1889-1930, tr. 

PZ3.B468Sh 

© 210ct46; publisher; A6991. 

46-7901 

Bhagavad Gita. The song of God; a new 
translation in prose and poetry by 
Swami Prabhavananda and Christopher 
Isherwood. 

© 10Seplj; 1c 12Feb6, 1c 6Mayh6; 
Swami Prabhavananda, Hollywood, Calif.; 

A931 
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~ every day use . 

Bianchi, Vitaly 
3ee Bianki, Vitali Valentinovich, 

Bianki, Vitalii Valentinovich, 1894— 

The tale of the fly, by Vitaly Bianchi. 
Y. Vassnetsov; translation by N. Orloff. 
Colonial house, 1946, 

(23) D. 

Illustrations by 
(Philadelphia, 

illus. (part col.) 21x 1847. 

I. Orloff, Nicholas W., 1895- 
mi. Title. 

PZ8.1.B52Tal 

© 30Sep46; publisher; A8271. 

tr. 1. Vasnetsoy, [U., illus. 

47-492 

Bianki, Vitalii Valentinovich, 1894— 

Tales of an old Siberian trapper, by Vitaly Bianchi, illus- 
trated by Y. Vassnetsev. Philadelphia, Pa., Colonial house 
(1946, 

{32) p. 26 x 217. 

“Translated by N. Orloff.”—Dust jacket. 

illus. (part col.) 

1. Animais, Legends and stories of. 

tr. uw. Vasnetsov, IU., illus. mz. Title. 

PZ8.1.B52Tap 591.5 
© 30Sep46; publisher; A8273. 

Bibby, Cyril 
See Bibby, Harold Cyril. 

1. Orloff, Nicholas W., 1895— 

47-261 

Bibby, Harold Cyril. 

How life is handed on ,by, Cyril Bibby ... 
Ian T. Morison ... 
sons Itd ,1946, 

vii, 96 p. Incl. front., illus,, diagrs. 
school series... No. 31) 

Illustrations by 
London, New York ,etc.; T. Nelson and 

184™. (Half-title: The Modern 

“First published 1946,” 
“Supplementary section” : p. 85-96. 
“Other books to read”: p, 72-73. 

Pub. 1Febli6; le 27Junl)6; 
Edinburgh: AI 286. 

Bibby, Harold Cyril. 

Sex education: a guide for parents, teachers and youth 
leaders, by Cyril Bibby ... New York, Emerson books, inc., 
1946. 

xiv p.,11,17-311p. 193™. 
Edited by L. J. F. Brimble. 
First American edition. cf. p. ix. 
“Sources of material and advice’ 

reading”: p. 290-311. 

1. Sex instruction. 
ed. wu. Title. 

HQ56.B45 1946 

© 230ct46; publisher; 4.7177. 

Bibesco, Martha Lucie (Lahovary) 
princesse, 1887- 
In memoriam, par la ‘Princesse 

Bibesco. 

author, 

’: p, 245-247. “Guide to further 

1. Brimble, Lionel John Farnham, 1904— 

612.6 46-7990 

Paris [196] (In Les Osuvres libres. 
19 em. n.s. no. 10 (236) p. .[51]- 92) 

© lJunlj6; author, Paris; AF1936. 

Bible. Lnglish. 1945. Authorized. 
The Holy Bible, containing the Old and New Testaments 

(Authorized or King; James version) self-pronouncing, words 
spoken by Christ printed in red, to which is added an alpha- 
betical and cyclopedic index, a unique set of charts from Adam 
to Christ, leading doctrines, harmony of the Gospels, parables 
and miracles all alphabetically arranged for practical and 

Chicago, The John A. Hertel co. ; 19 
(1632) p. plates (part col., part double) maps, 25™. 
Various pagings. 
On spine: Cyclopedic indexed Bible. 

nouncing. 
New Testament has special t.-p.: ... 

ment of Our Lord and Say- 
the original Greek 

"Copyright 195." 
Pub., revisions, 1Mayl6; publisher; 

A4117. 

Good Shepherd ed. Self pro- 

The self-pronouncing New Testa- 
iour Jesus Christ, translated out of 
rRed letter art ed. 
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Bible. English. 1946. Authorized. 

The Holy Bible, containing the Old and New Testaments. 

Authorized King James version, to which has been added in- 

formation of great value to all Masons. Philadelphia, The 

National Bible press 1946, 

8 p. 1., 96, vill, 1462 p., 11, 82, (4) p. incl. col. front., illus. col. plates 

(1 double) ports., 15 maps on 61, forms. 25™. 

- d 
New Testament has special t.-p.: The New Testament of Our Lord an 

Saviour Jesus Christ translated out of the original Greek ... Self-pre 

nouncing reference edition. 
“National masonic edition.” 

© 13Dec46; National publishing company, 

A7406. 

Philadelphia - 

Bible. English. Selections. 1946. 

A Bible for the liberal, edited by Dagobert D. Runes, with 

a foreword by Lin Yutang. New York, Philosophical library 

(1946, 
xii, 368 p. 22™. 

ConTents.—From the book of law of the Israelites.—-The ballad of 

Job—From the book of Psalms.—The parables of King Solomon.—The 

germon on vanity.—The vision of Isaiah, the martyr.—The Lamenta- 

*tions of Jeremiah—From the wisdom of Solomon.—The writings of 

Jesus, son of Sirach—From the gospel of Levi (Gospel of Matthew)— 

A letter by Saul (Paul, the apostle) 

© 15Aprl6; Philosophical library, inc.; 

A5037- 

Bible. English. Selections. ate 
. My Bible book; verses selected by 

Janie Walker; pictures by Dean Bryant. 

New York, Chicago [etc.] Rand McNally 

& company, ©1946. 
{42] p. flilus. (part col.) 

20 x 17cm. 

© 15July6; 2c 2hJunl6; publisher, 

Chicago; A5202. 

Bible. V. 7. English. 1946. Revised standard. 

The new covenant, commonly called the New Testament of 

Our Lord and Savior Jesus Christ. Revised standard version, 

translated from the Greek, being the version set forth a. p. 1611, 

revised A. p. 1881 and A. p. 1901, compared with the most ancient 
authorities and revised a. p. 1946. New York, T. Nelson & sons 

11946; 
vip., 11,553 p. 19™. - 

Cover title: New Testament. Reyised standard version. 
‘11Febl.6; 2c 29De AS :; International 

council of religious education, Chicago; 
A1673. 46-12740 

Bible. WV. 7. English. 1946. Rheims. 
The New Testament of Our Lord and Saviour Jesus Christ, 

translated from the Latin Vulgate, diligently compared with 
the original Greek and first published by the English college 
at Rheims a. vp. 1582. With annotations and references by 
Dr. Challoner and Dr. H. J. Ganss; an historical and chrono- 
logical index, index of proper names and places. Preface by 
Rey. J. M. Lelen, px. p. ,New York, Catholic book publishing 
company, 1946, 

670 p. incl. front., illus. 2mapsonil. 1447. 
With this is bound, as issued: Imitatio Christi. English. The follow- 

ing of Christ. ,New York, 1946, 

© 28Febli6; publisher; Al367. 

Bible. V.7. Italian. 1944. 

Il Nuovo Testamento, la vita e l’insegnamento di N. S. Gesu 

Cristo. New York, N. Y., Vatican City religious book co., inc. 

1944, 

885 p., 1) p. illus: 21°. (Half-title: Collana Azione cattolica, no. 1) 

© e044; 20 27vay45; publisher; A522. 

Bible. NV. 7. Episiles and Gospels, Liturgical. English. 
1946. Knox. 

The Epistles and Gospels for Sundays and holydays; trans- 
lation and commentary by Ronald Knox. New York, Sheed 
& Ward, 1946. 

i, 3874p. 22™. 
9Aug46; Sheed and Ward, ijnc.3 A5190. 
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Bible. V. 7. Lpistles of Paul. French. 1945. Osty. 
... Les Epitres de saint Paul; traduction nouvelle sur le texte 

original. Paris, Editions “Siloé” ,1945; 

2p. 1, vii-xxiv, 383, J) p. fold. map. 21™. 

Translator’s name, Chanoine Em. Osty, at head of title. 
“Bibliographie”: p. xxili-xxiv. 

1. Osty, Emile, tr. II. Title. 

BS2644.F808 227 

© 30Dec45; ic 8May46; publisher; AF 1459. 

46-22982 

Bible. WV. 7. Gospels. English. Harmonies. 1946. 
The three Gospels, printed side-by-side, compiled by Law- 

rence W. Neff... Emory University, Ga., Banner press (1946, 

ATA ps 18s. 

© 6Sep46; compiler, Emory University, Ga.; A7210. 

Bible. V.7. Gospels. English. Selections. 1946. 

Verily, verily, I say unto thee, the teachings of Jesus of 
Nazareth, compiled from the four Gospels of the New Testa- 
ment, by Joseph Richard Snavely, r. zx. c. ,;Hershey, Pa., The 
Hershey press, 1946, 

xxvi,153p. col.front. 307. 

“Five hun A’ copies.” 

© I janh s compiler, Hershey, Pa.; 
A607. E 

Bibles Ne Ta Lukes 19.5. 
-Gourbilion. 

. Evangile selon saint Luc. Introduc- 
tion, traduction et notes par le r. p. 
Gourbillon, 0.P. Paris, fditions du 
Seuil [19)5] 

2p ype ey on yee. 

© 20cth5; le 2hAprl6; publisher; 
AFI41. 

Bible. V. 7. Matthew v—-vu. English. 1946. Authorized. 

The Sermon on the Mount. Everett Shinn illustrated ed. 
Philadelphia, Toronto, The John C. Winston company ,1946, 

(40; p. illus. (part col.) 26x 21™. 

“First edition.” 

© llmarl6; publisher; al9l2. 

Bible. O. T. English. Selections. 1946. 

Pathways through the Bible, by Mortimer J. Cohen; illus- 
trations by Arthur Szyk. Philadelphia, The Jewish publica- 
tion society of America, 5706-1946. 

xxy p., 11., 548 p., 11. col. front., illus. (maps) plates. 22™, 

French. 

\ 

Bibliography : leaf at end. 

(©) 1Ju146; publisher; a3477. 

Bible. O. T. Ecclesiastes. English. 1946. Authorized. 

Keclesiastes, with an essay by Irwin Edman. New York, 
Odyssey press, 1946. 

3p.1,58p. 244™. 

“First edition.” 

1, Edman, Irwin, 1896- 

BS1473 1946 223.8 

© 10Dec46 ; Odyssey press, inc.; A7381. 

Bible. 0.7. Genesis. English. 1945. Smith. 
The lost book of Genesis, translated by Joseph Smith; edited, 

with an introduction and finale, by Linden Dalberg. (Kent, 
Wash., J. Victor ,°1945, 

100 p. 21347. 

“A part of a Bible called the ‘Inspired version’ and published by the 
Reorganized church of Jesus Christ of latter day saints.”’—Introd., p. 11. 

“Finale” (poems) : p. ;83)—100. ; 

© 26Nov45; 20 lMar46; editor, Kent, Wash.; 

A1293- 

47-931 
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Bible. 0.7. Job. English. 1946. Avithorized, / 

The~boo' of Job, from the translation prepared at Cam- 
bridge in 1611 for King James 1, with a preface by Mary Ellen 
Chase and illustrations by Arthur Szyk. ,;New York, The 
Limited editions club, 1946. 

148 p., 11. incl. mounted col. front., mounted col. illus. 31™. 

yA AIS 28Narl€; George Macy companies 
inc., New York; A2450. 

Bible. 0. T. Pentateuch. Hebrew. 

Selections. - ocharfstein. 

...Tikun lakorim cholel hamishah 

humeshei torah im hahaftoroth, New 
York, "Ktay', WoliG. 

2hé, 27-313, 247-313, 314-315 p. 
28 1/2em, 

Arranged by Fannie Scharfstein- 
Copyright application, 

Text in Hebrew; title transliterated, 

© 15Marh6; Fannie Scharfstein, New 
York: 41719- 

Bible. O. 7. Psalms. English. Paraphrases. 1946. 
Harp and psaltery; a group »f paraphrases of favorite 

Psalms, by Rev. Frank P. Fletc¥er ... Concord, N. H., The 
Sugar ball press ,1946, 

Pap.) 20: 
“Sponsored by the New Hampshire annual conference of the Metho- 

dist church.” i 

© 22Avrhé6; Frank P. Fletcher, Laconie, 
= Lf 

SL SUSU ito tyler ge 

Bible. O. 7. Psalms. Latin. Selections. 1946. 

Paul Claudel traduit librement les sept Psaumes de la péni- 
tence, avec un examen de conscience. (Paris, Editions du 
Seuil ,1945, 

3p. 1, 9-64, 1) p., 21 
dirigée par Pierre Leyris) 

Latin and French 

164 x13™, (Half-titie: Collection poétique, 

© 40Decli5; ‘1c lmark5; publisher; AF511. 

Bible. O. T. Song of Solomon. English. Selections. 
Authorized. 

The Song of songs which is Solomon’s, arranged from the 
King James version. New York, Thomas Y. Crowell company 
(91945, 

(45) p. illus. 194%. 

Printed on double leaves with uncut fold at top. 

1945. 

(On cover; Half-hour classics) 

Ornemental borders and decorated end oe- 
pers oy Susan Thul. 
_@illus., 31Dech5; 2c 28Febl€; publisher: 
A2050. 

The Bible picture book, illustrated by 
Florian [pseud.] Garden City, Garden 
City publishing co., °19\5. 
[h6é] p. illus. (part col.) 2gcm, 

© 26Novk5; 2c 2Dech5; Duenewald 
printing corp.e, New York; Aéh. 

Biblionorme; documentation aéronauti- 
que moderne, Sections 1-5: 
(Paris, Blondel la Rougery, 195] 
lv. 25cm. 

Caption title. 
Loose-leaf. 
© 30Dech5; lc SMayh6; 

2 
publisher; 

AF1253. 
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Biby, Mary Alice, 1887- comp. 

Sunday school programs for intermediates, compiled by 
Mary Alice Biby ... Nashville, Tenn., Broadman press ,1946, 

276 p. diagr. 1937. 

“The material for the programs ....was taken from the Intermediate 
counselor.’’—Pref. 

1. Religious education—Text-books for adolescents—Baptist. 
. Title. 

268.433 

I. 

BV1548.B5 46-7974 
- © 20ct46; publisher; A6567, 

Biddle, Harry Clarence, 1885— 

Chemistry for nurses, with laboratory manual, including cer- 
tain essential principles from inorganic, organic and biochem- 
istry, by Harry C. Biddle ... With 204 illustrations, 8d ed. 
Philadelphia, F. A. Davis company, 1946. 

xi, 427 p. illus,, diagrs, 223™. 

© 26Nov46; publisher; A8848. 

Bidou, Henry, 1873-193. 
ee. L'Afrique. Paris, Flammarion, 

(19hh 
13% pz illus. 21*1/2cm. 

© 31Julh5; le 300cth5; Ernest Flam- 
marion; AF4S19. 

Bié, André, 
Aviation; soixante performances frangaises, par André Bié 

. Illustrations de Claude Staudenmeyer. Paris, La Nouvelle 
édition (1945, 

127 p. illus. fold. map. 24x183™. 

@ °159ct45; le 6liur46; publisher; AY 849, 

Bienfang, Ralph David, 1905- 

The subtle sense ,by, Ralph Bienfang. 
of Oklahoma press, 1946. 

ix, 157, ,1) p. incl. form, diagrs. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 151-152. 

© 8Apr46; 2c 7Apr46; publisher; A2279. 

Biette, fmile. 
Commandant Olaf Pedersen; roman. 

Paris [195] 
(151]-23),) 

© 31Ju1h5; le 300cth5; author, Rouen, 
France; AF14l. 

Norman, University 

21=. 

(In Les OEBuvres libres, 
OGM, | Ti. Se hose CesONe eae 

Bigham, Truman Cicero, 1896- 

Transportation: principles and problems, by Truman C. 
Bigham ... Ist ed. New York, London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 

xvili, 626 p. maps (part double) diagrs, 284™. 

“References” at end of each chapter. “Correlated list of visual aids”: 
p. 601-603. 

© 19Ju1h6; publisher, New York; A5323,. 

Bigiaretti, Libero. 

-.. Roma borghese. Roma, O. E. T. 1945, 

78 p11. 143™. (Half-title: Confidenze. 7) 

© 220cth5; le 9Sepl6; publisher; AF1757. 
Bilbo, Jack pseud. 
see Baruch, Hugo, 1907- 

Bill, Alfred Hoyt, 1879- 

The beleaguered city, Richmond, 1861-1865 ... by Alfred 
Hoyt Bill. New York, A. A. Knopf, 1946. 

poe p., 11, 318, xviii p., 11. front., plates, 2 port. on 1 1, fold, maps. 

«= 

“First edition.” 
Bibliography : p. 310-318. 

© 17Jan46; 2¢ 14Nec45; author, Princeton, N. Je; 
Al95. 
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Billeter, Julius Caesar, 1903- Bingay, Malcolm Wallace, 1884- 

The temple of promise, Jackson county, Missouri, by Julius Detroit is my own home town, by Malcolm W. Bingay. In- 

C. Billeter. Independence, Mo., Press of Zion’s printing and 
publishing company ,1946, 

vill, 155 p. illus. (incl. map, plan) 20™. 

1. Mormons and Mormonism in Missouri. 2. Reorganized church of 
Jesus Christ of latter-day saints. 1. Title. 

BX8615.M8B5 289.3778 46-8546 

TOct46; author, Salt Lake City; A8626. 

Billig'ts philatelic handbook. v. 6... 
Jamaica, N. Y¥;, F. Billig [196] 

© 28augh6; F. Fritz Billig, Jamaica, 
N. Y.3 A381. E 

Billings, Lydia (Rader) 1872-1945. 

, Remembering roses ,by, Lydia Rader Billings. Hollywood, 
Calif., Printed by Hollycrofters, 1946; 

4p, 1, 18-155 p11. front., illus, (incl. ports.) 214°. 

“Biographical notes’ (p. 181-155) signed: G. B. ¢. e. Geraldine 

J 
Poems. 
“Memorial edition.” 
“One hundred copies were printed.” 

© 25Julh6: Geraldine Billings, Los 

Angedess ARKO? ‘a. Title, 

Billy, André, 1882- - . 
... La présidente et ses amis, 

Paris, Flammarion [195] 
BoC ik of. i dnass, 19 1/2cm. 

© 20Now5; lc 8Mayl6; Ernest Flam- 
marion; AF1246. 

Binder, Jenane (Patterson) 

One crowded hour; the saga of an American boy, by Jenane 
Patterson Binder ... New York, The William-Frederick press, 
1946. : 

171 p. port. 22™. 

© 5Jull6; author, New York; A5359. 

-Binet, Jean Auguste Gustave 
see Binet-Valmer, Gustave, 1875-190. 

Binet, Léon René, 1891— l 

... Nouveaux aspects de la lutte contre la mort, par Léon 

Binet ... Paris, Presses universitaires de France, 1945, 

158, (2) p. IV plates on 21, diagrs. 19. (La science vivante; col- 

lection dirigée par René Audubert. 5)) . 

Half-title: Nouveaux aspects de la lutte contre la mort (essais de 

physiologie médico-chirurgicale) 
“Bibliographie” at end of each chapter. 

© 15dan45; 1¢ 300ct45; publisher; AF268. 

Binet, M. E. 
ees. Un médecin pas ordinaire, le 

docteur Véron. Paris, Michel [195] 
32) p. illus. 20 1/2cm. 
"Bibliographie": p. 319-321. 

oe mel le 300ctl5; Albin Michel; 
AF 8 r f 

Binet-Valmer, Gustave, 1875-190. 
...Les esprits de ténabres, roman,. 

Paris, Flammarion, [190] 
250 p. gem, 

© 310cthO; 1c 16Novh5; Ernest Flamma- 
rion; AF25. 
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dianapolis, New York, The Bobbs-Merrill company (1946, 

360 p. front., plates, ports. 22™. 

Memoirs. 
“First edition.” 

© lApr46; 20 25Mar46; publisher, Indianapolis; 
A2125. 

Binghamton city directory, including 
Johnson City, Endicott, Vestal and 
Port Dickinson [1946] ...  Bingham- 
ton, N. Y., Calkin-Kelly directory 
co., cl9h6. 
Tavs 27em. 

© 220cth6; publisher; A7295. 

Bining, Arthur Cecil, 1893— 

This our world, a pageant of world history, by Arthur C. 
Bining, Arthur C. Howland and Richard L. (7. e. H.; Shryock... 
New York, Newson & company, 1946, 

xv, 664 p. incl. front., illus. (incl. ports., maps) diagrs. 253™, 
title: Newson social studies series) 

(Half* 

Includes bibliographies. 

(C) 1Apr46; publisher, New York; A2771. 

Biographical encyclopedia of the world. 3d ed. New York, 
N. Y., Institute for research in biography, inc.. 1946, 

2p. 1, iii p., 1 1, 51, 1216 p. illus. (ports.) 32x 243°. 

© 18Marl6; publisher; A277. 

Biondi, G 
eee Liassistenza agli ammalati, con 

nozioni di anatomia, fisiologia e 
patologia, Manuale ad uso degli infer- 
mieri. Berna, H. Huber [196] 

Ale iG] pe |" tidus... tables. 25eiay 

© hAprl6; Verlag Hans Huber; AF1047. 

Biondini, Vincent. 
World war uo and'the end of my son’s journey, by Vincent 

Biondini. New York, N. Y,, The Hobson book press, 1946. 

4p.1.,92p. front. (port.) illus. (facsims.) plates. 22™. 

© 25145; suthor, Buffalo; A/A896. 

Birabeau, André. 
Acide eee 

(In Les Oeuvres libres. Paris [196] 
19 em. n.s. no. 8 (23h) p. [145]-202) 

© 23Feb),.6; atthor, Paris; AF1378. 

Bircher, Ralph, 1899- 
+». Hunsa, das volk, das keine krank- 

heit kennt. Mit 18 abbildungen auf kurst- 
drucktafeln und 3 geographischen kart- 

rat sgl esd, “2 ieububals Bern, HE. Huber 

[192] 
Za Dla Blais amples o) 3s) (hoe rar. piMlobists, 23cm. 
Bibliographical foot-notes. 4 
© 18Novl2; 1c 8Janl6; Verlag Hans 

Huber; AF860. 
Bircher-Rey, Hedy. 

--- 100, suppen und 100 saucen, herausgegeben von Hedy 
Bircher-Rey. Ziirich und Leipzig, Rascher, 1942. 

80p. 2047. (Neue Bircher-rezepte) 

1. Soups. 2, Sauces. I, Title. 

TX757.B53 47-33988 

© 1May42; 1c 300ct45; Rascher & cie, a.-g., Ziirich; AF5151. 



BOOKS - GROUP I = 1946 . 

Bircher-Rey, Hedy. 
... 150 salatspeisen, herausgegeben von Hedy Bircher-Rey. 

Zurich und Leipzig, Rascher, 1942. 

87p. 2037. (Neue Bircher-rezepte) 

“1, bis 4, tausend.” 

1, Salads. 1. Title. 

TX807.B5 ~ 47-33990 

© 3Jul42; 1c 300ct45; Rascher & cie, a.-g., Ziirich; AF5148. 

Bircher-Rey, Hedy. 

... 200 obstspeisen, herausgegeben von Hedy Bircher-Rey. 
-Zirich und Leipzig, Rascher, 1942. 

90 p. 203™, (Neue Bircher-rezepte) 

1, Cookery (Fruit) 2.Fruit. 1 Title. 

TX811.B6 i ; 47-33989 

© 12Mar42; 1c 300ct45; Rascher & cie, a.-g., Ziirich; AF'5149. 

Bird, Cyril Kenneth 
see Bird, Kenneth, 1887- 

Bird, Dorothy Maywood. 

Mystery at Laughing Water, by Dorothy Maywood Bird. 
Illustrations by Gertrude Howe. New York, The Macmillan 
company, 1946. 

8p.1., 208 p. illus. 22%, 

Map on lining-papers, 
“First printing.” 

© 7May46; 2c 23Apr46; author, Eaton Rapids, 
Mich.; A293. 

Bird, Kenneth, 1887- 

... Family group. Westwood village, Los Angeles, W. L. 
McNaughton ,1946, 

2p. 1, 92 p. of Illus, 194°. 

Author’s pseud., Fougasse, at head of title. 
Cartoons. 
“Reproduced from Punch.” 

© 31May46; Wayne L. McNaughton, Los Angeles; 
A 3506. 

,Bird, Kenneth, 1887— 

... Home circle. Westwood village, Los Angeles, W. L. Mc- 
‘Naughton ,1946, 

2 p.1., 92 p. of illus, 1947. 

Author’s pseud., Fougasse, at head of title. 
Cartoons, 
“Reproduced from Punch.” 

© 31Mey46; Wayne L. McNaughton, Los Angeles; 
A3307. 

Bird, Zenobia, pseud. 
see Le Fevre, Laura Zenobia. 

Birkhaug, Konrad, 1892— 

... Telavag—fiskeveeret som tyskerne slettet ut i 1942. ‘Oslo, 
Gyldendal norsk forlag, 1946, 

295, 2) p. incl. front. (map). plates, ports. 

“6.-10. tusen.” 

24™. 

1. Norway—Hist.—German occupation, 1940-1945. 2. Telavag, Nor- 
way. 

D802.N7B48 940.53481 
© 20Mar46; publisher; AF5028. 

47-15269 

Birman, Fakir, pseud. 

see Fosséz, Charles. 

Birminghem. 
bama. 

see Poetry society of Alabama. 

Poetry society of Ala- 

Birnbaum, Martin, 1878- 

Jacovleff and other artists; Alexandre Jacuvleff, William 
Blake and other illustrators of Dante, Thomas Rowlandson, 
Aubrey Beardsley, Marcus Behmer, Arthur Rackham, Her- 
mann Struck, Anne Goldthwaite, by Martin Birnbaum. New 
York, P. A. Struck, 1946. 

xiv, 235 p. incl. 60 pl. 2647. 

“Bibliographical note”: p. 23-24. 

© 30Ju146; Paul A.Struck: A59)2. 

Bisch, Louis Edward, 1885- 

... Be glad you’re neurotic. New York, London, Whittlesey 
house, McGraw-Hill book company, ine. ,1946, 

x, 230 p. 21™. 

At head of title: Louis EB. Bisch .. 
“Second revised edition.” i 

(© 23Sep46; McGraw-Hill book company, inc., 

New York; A6964. 

Bishop, Curtis Kent, 1912— 

By way of Wyoming, by Curtis Bishop. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

4p.1,190p. 21™. 

“First printing.” 
Appeared in part in Lariat story magazine under title Bucko-sixes— 

Wyoming bound. 

I, Title. 

PZ3.B540214By 46-8193 

© 19Nov46; 2c 7Nov46; author, Austin, Tex.; A8870. 

Bishop, Curtis Kent, 1912- 

Sunset rim, by Curtis Bishop. New York, The Macmillan 
company, 1946. 

8p.1,200p. 21%. 

“First printing.” 

© 7May46; 2c 17Apr46; author, Austin, Tex.; 

A2936. 

Bishop, Elizabeth. 

North & south (by, Elizabeth Bishop. Boston, Houghton 
Mifflin company, 1946. 

Vv, 14) p.,11, 54p. 234™. 

(© 20Aug46; 2c 313ul46; author, New York; 
A5987. 

Bishop, Kay. : 

Chris, by Kay Bishop; pictures by Martha Powell Setchell. 
London, New York ,etc.,; Oxford university press ,1946, 

(82; p. illus, 22™, ‘ 

©@isMerl6; publisher, New York; A1680, 

Bishop, Mrs. Morris 
see Kingsbury, Alison Mason, 1898- 

Bisson, Thomas Arthur, 1900- 

Japan’s war economy, by T. A. Bisson ... New York, In- 
ternational secretariat, Institute of Pacific relations, distributed 
by the Macmillan company, 1945. 

xv, 267 p. diagrs. 24™. 

Bibliographical foot-notes, 

© 29Novl5; 2c 8Janl6; Intern'l secre- 
teriat, Institute of Pacific relations, 
A168. 

Bistran, Warren John, 1915- 

Physician’s prescription manual ... 
Pointe, Mich., Woods, °1946. 

212p. 194™. 

1st ed., 1946. Grosse 

dl. Formularies; / 

Med 47-154 

. Medicine—Formulae, receipts, prescriptions. 

615.13 

© 7Nov46; author, Grosse Pointe, Mich. ; A8277. 
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Bittinger, Desmond Wright, 1905- 

An educational experiment in northern Nigeria in its cul- 
tural setting, by Desmond W. Bittinger .... Elgin, Ill., The 
Brethren publishing house, 1941. 

xvi, 348 p. incl. illus., tables, dlagrs. 234™. 

Issued also as thesis (PH. p.) University of Pennsylvania. 

© 26Novy1; 2c 3Decl1; author, McPherson, 
Kane; A2967. 

bittinger, Desmond Wright, 1905- 
d Snowball comes to the Harly family, 
by Desmond WV. Bittinger; pictures by 
Zeta O. Rodgers. Elgin, I11l., Brethren 
publishing house [1945] 
Poeitus. © 20°1/2 x 19 

© 10Dech5; 2c 1hJank6; publisher; 
A350. 

Bixler, Julius Seelye, 1894— 
Conversations with an unrepentant liberal, by Julius Seelye 

Bixler. New Haven, Yale university press; London, G. Cumr 
erlege, Oxford university press, 1946. 

xp.,11,113p.,11 21™. 

“Based upon the twenty-second series of lectures delivered at Yale 
university on the foundation established by the late Dwight H. Terry. 

eer’ Yale university press; 
A a 

Bizzarri, Aldo. 

... Mauthausen, citta ermetica. Roma, O. E. T., Edizioni 
Polilibraria ,1946, 

117p.,11. 19™. 

1, Mauthausen (Concentration camp) 2. World war, 1939-1945—Per- 
sonal narratives, Italian. 

A F 47-1310 D805.A8B5 ; 
© 23Jan46; Organizzazione editoriale tipografica; AI5103. 

Black, Harold Garnet. 
The true Woodrow Wilson, crusader for democracy, with an 

introduction by Franklin D. Roosevelt ... By Harold Garnet 
Black... New York, London ,etc.; Fleming H, Revell company 
11946, 

270p. 21™. 

© llFeb46; publisher, New York; Al1497 

Slack, Irma (Simonton) 1906— 

... Barbara’s birthday, illustrated by Nicholas Takis. (New 
York, W. BR. Scott, inc., °1946. 

2p.1,7-44p. col. illus, 223 x 183%, 

1. Takis, Nicholas, 1903- _— illus. mm. Title. 
PZ7.B5288Bar 46-7943 

© 15Sep46; author, New York; 4.6041. 

Black, Irma (Simonton) 1906- 

Off to a good start, a handbook for modern parents ,by, 
Irma Simonton Black, illustrated by Lidia Cooley. New York, 
Harcourt, Brace and company ,1946, 

xii, 256 p. illus. 217. 

“First edition.” 
Bibliography : p, 249-250. 

© 5Sepl6; 2c 18Augl6; publisher; 595M. 

Black, John, 1893- 
cee Release the lark. 

‘Pine editions press, 19l6. 
Ee tps, Tom, 

Poems. 

New York, 

aes oe 2c 26Febli6; author, New 
Morin: ; 

Black, Max, 1909- 
Critical thinking; an introduction to logic and scientific 

method, by Max Black... New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xv, 402 p. diagrs. 23)™. ,Prentice-Hall philosophy series) 

“Suggestions for further reading” : p. 390-391. 

1. Logic. 2, Language and languages. L Title. 

BC71.Ba55 160 

© 5Dec46; publisher ; A9364. 

Black, Nelms Henry, 1909— 

How to organize and manage a small business, by Nelms 
Black. Nornian, University of Oklahoma press, 1946, 

xiv, 367 p., 11. inel. tables, forms, diagrs. 217. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 351-360. 

47-348 

1. Business, I, Title. 

HF5351.B49 "658 

© 16Oct46; publisher; A6468. 

Black, Thomas B 1910- 

.. The 3-13 murders. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

4p.1.,215 p. 20™. 

46-7986 

1. Title. 
PZ3.B5648Th 

© 210ct46: author, Des Moines; A6582. 

46-7656 

Black, Thomas B 1910- 

The whitebird murders, by Thomas B. Black. New York, 
Reynal & Hitchcock (1946, 

3p.1,201p. 1947. 

©) 18Mar46; author, Des Moines; A1905. 

Black mask. 

The hard-boiled omnibus; early stories from Black mask, 
edited, and with an introduction, by Joseph T. Shaw. New 
York, ‘Sion and Schuster ,1946, 

xil, 468 p. 217. 

1. Detective and mystery stories, 
ed. uw. Title. 

PZ1.B55Har 46-8293 

© 4Noyv46: 2c 26Oct46; Simon & Schuster, inc. ; A8509. 

Blackmore, Peter. 

Pinch of salt, by Peter Blackmore. 
(1945, 

3 p. 1, 3-238 p. 1947. 

Based on the author’s play, Lot's wife. 
“First published 1945.” 

Pub. 28Nov.45; le 3Feb46; author, Sandon, 
nr. Huntingford, Herts, @ng.: AI 78. 

Blackmore, Richard Doddridge, 1825-1900. 

Lorna Doone, by R. D. Blackmore, adapted by Henry I. 
Christ ... and Jerome Carlin ... New York city, Globe book 
company (1946, 

1p. L, vi, 281 p. 

© revisions, 6Auglh6; publisher; A5253. 

Blackstock, Walter. 

A creed for darkness, by Walter Blackstock, jr. 
Calif., New York, N. Y., The Wings press, 1946. 

6ip. 22°. 

Poems. 

1. Shaw, Joseph Thompson, 1874— 

puondon, Comyns ltd. 

ef.\Publisher’s jacket. 

illus. 2037. 

Mill Valley, 

Cy 5Jull6; publisher, Mill Valley, Cdif.; 

61 
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Blackwell, Chariton Depzss, 1878- 

Blackwell’s Business mathematics, by C. D. Blackwell. 
York, R. R. Smith, 1946. 

5 p. 1, 235 p., 11. incl. tables. 24°. 

New 

€) LéWey 465) ec 4May46; author, est Palm 
reach, Fla.; A5177. 

Blackwood, Algernon, 1869- 

The doll, and one other, by Algernon Blackwood. 
City, Wis., ‘Arkham house, 1946. 

4p.1, 3)-1388p.,11. 19. 

ContTents.—The doll.—The Trod. 

©) 2Apr46; author, London; 43287. 

Blackwood, Andrew. Watterson, 1882— 

Preaching from Samuel (by, Andrew W. Blackwood . 
New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press 1946, 

256 p. 2037. 

“Books for further study’ 
graphical) : p. 246. 

© 15Junlj6; Stone and Pierce, Nashville; 

Blair, Glenn Myers, 1908- 
Diagnostic and remedial teaching in secondary schools iby; 

Glenn Myers Blair ... New York, The Macmillan company, 
1946. 

xv, 422 p. incl. illus., diagrs., forms. 

Sauk 

*: p. 243-245. “Acknowledgments” (biblio- 

2a 

“References” at end of each chapter except the last. 

© 26Feb46; 2c 14Feb46; publisher; A1276. 

Blair, Walter, 1900- ed. 
The literature of the United States, an anthology and a his- 

tory ... ,edited by, Walter Blair ... Theodore Hornberger ... 
sand, Randall Stewart ... Chicago, New York ,etc., Scott, 
Foresman and company 1946 } 

Lv. illus. 26 x 214™. 
Includes music. 

Contents.—v. 1. From the colonial period through the American 
renaissance, 

© v. i, 3Mayh6; publisher, Chicago; 
_Aljogs 
Blair county (Pa.) historical society. 

Blair county’s first hundred years, 1846-1946 ... George A. 
Wolf, editor-in-chief. A symposium prepared by the Blair 
county historical society in commemoration of the one hun- 
aredth anniversary of the establishment of Blair county, 
Pennsylvania. Altoona, Pa., The Mirror press, 1945. 

xv, 526 p. front., plates (1 double) facsim., coat of arms, 284™. 

Map on lining-papers, 

© 100ct45; 2c 21Mar46; Blair county historical | 
Pa. 1982. Sogiety. Hollidaysburg, | aos A es 

air’co., Pa.—Hist. f, George Andergon, 1893- 

Blais, Roger, 1905— 

.. Flore pratique, par Roger Blais ... 
versitaires de France, 1945. 

2p. 1. 296 p. illus. (incl. charts) 19°. 

“1'@ édition.” 

Paris, Presses uni- 

(Les Travaux et les jours) 

1. Botany—France. L Title. 

QK313.B62 581.944 

© 15Dec45; ic 9Aug46; publisher; AF2103. 

Blake, Aldrich. 

You wear the big shoe, by Aldrich Blake. An inquiry into 
the politics and government of the American city, with a case 
study of the Los Angeles metropolitan area. ,Los Angeles, 
1945, 

4p.1, 11-111 p.. 203=. 

“© 1Nov45; 2c 26Nov45; auwior, Los Angeles; 
Al73. 

Blake, Francis, pseud. 

see Beckh, Gustav Francis, 1886- 

47-16698 

62 

Blake, George, 1893— 

The westering sun, a novel by George Blake. 
lins, 1946. 

851 p. 203™. 

London, Col- 

Pub. 23Sep46; 1c 6Nov46; author, Dollar, Clackmannan- 
__ shire, Scot.; AT 513. 

Blake, William, 1757-1827. 
The portable Blake, selected and arranged, with an introduc- 

tion, by Alfred Kazin. New York, The Viking press, 1946. 

xii, 713 p. incl. illus., plates, facsim. 177, (On cover: The Viking 
portable library) 

1. Kazin, Alfred, 1915- —ed._‘uu. Title. 
PR4142.K3 821.79 46-7886. 
© 310 ct46 ; 2c 28O0ct46 ; Viking press, inc. ; A6941. 

Blake, William, 1757-1827. 

Selections from Songs of innocence and experience, by Wil- 
liam Blake, penwritten by Reynard Biemiller ... New York, 
Archway press ,1946, 

44p. 223™. (The Scribe) 

Title vignette. 

© calligraphy and illus., 280cth6; 
Archway press, inc.; A7172- 

Blakemore, Arthur Walker, 1875-— 

Massachusetts motor vehicle law. 2d ed. By Arthur W. 
Blakemore... Boston, E. W. Hildreth, inc., 1946. 

xx, 8329p. 24™. 

“Table of cases” : p. 261-298. 

© ibhaéugl6; author, 

/ 
i 

Boston; A379. 

Blanc, Emmanuel. 

.. Regards sur l'Europe pacifiée. Paris, hasnee du Bateau 
ivre re (1946, 

2p. 1, vii-x, 114, (1)p.,11 19°. 

“Tl a été tiré de cet ouvrage 100 exemplaires numérotés de 1 4 100 et 
constituant l’édition originale.” 

Errata slip inserted. 

1. Europe—Politics—1988— 
persons. 3. World war, 1939-1945—Territorial questions. 

D843.B55 

» © 15F eb46 ; publishers AF 1633. 

Blanchard, Clyde Insley. 
80 lessons in typing for business, 

by Clyde I. Blanchard and Harold H. 
Smith, with the collaboration of 
Lucile Young Hummel.' Be pas Gregg 
publishing co.; [etc.]} cl 

iy, “Lal ip. dius 

© 5Marl\6; publisher; A2291. 

Blanchard, Clyde Insley. 
Typing for business. One-year course. 

By Clyde I. Blanchard and Harold H. 
Smith, with the collaboration of Lucile 
Young Hummel. New York, Chicago [etc] 
The Gregg publishing company, cl9l6. 

1 p. 1., ii-vii, 248 pe incl. illus., 
forms. 2 x 2lcm. 

© 17Jun6; publisher, New York; A327. 

Blanchard, Clyde Insley. 

Typing for business ... by Clyde I. Blanchard and Harold H. 
Smith, with the collaboration of Lucile Young Hummel. New - 
York, Chicago ,etc.; The Gregg publishing company, Cl 

2. World war, 1989-1945—Displaced 
i Title. 

47-18208 

ae 21 cm. 

1 Pe Deg II-IV, 2h9-371 Pe 21 xz 28em, 

CoNTENTS.— 

oy ae léAugh6; publisher, New York; 
A 
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Blanchard, Clyde Insley. 

a ing for business and personal use. One-year course. By 

Clyde I. Blanchard and Harold H. Smith, with the collabora- 

tion of Lucile Young Hummel. New York, Chicago ,etc.; The 

Gregg publishing company, 1946. 

1p. 1, it-vil, 248 p. incl, illus., forms. 28x 21™. 

© 13Augh6; publisher, New York; 
A ° 

Blanchard (Fred K.) inc., troy, js ees A 
-.. Abrasive materials, fg 

supplies, machine shop supplies, garage 
supplies. Catalog F. Troy, N. Ya, 

{1946] 
lv. illus. 28cm. 

© 25Seph6; R.! R. Donnelley & sons co., 
Chicago; A62)8. 

Blancpain, Marc. 
ees Contes dé la lampe 4 graisse, 

Paris, Flammarion [195] 
Besn., 2 f. . 18 1/2°m, 

© 15Nov5; le lMark6; Ernest Flamma- 
rion; AF627, 

(Blanding, Don, 1894— 
Today is here. Illustrations by the author. New York, 

Dodd, Mead & company, 1946. 

3 p. 1. (5)-148 p. incl. front. (port.) illus. 203™. 

Author’s name from cover. 

© Z45ep46; 2c 70Sen46; auther, Hollywood, 
Calif.; A63C4. 

Blank, Clair. 
... Beverly Gray’s journey, by Clair Blank. New York, 

Grosset & Dunlap ,1946, 

vii p., 1 1., 209 p. incl. front. 1943™. (Her The Beverly Gray college 
mystery series) : 

© 15Juli6; Grosset & Dunlap, inc.; 
A9047. 

Blank, Mattie Payne, 1881~ 

What aman! By Mattie Payne Blank. Los Angeles, Calif., 
Mattie P. Blank (1945, ; 

3 p. 1, 9-205 p. plates, ports. 2037. 

© 6Augl6; author, Los Angeles; A6133. 

Blankenship, Albert Breneman, 1914— ed. 

How to conduct consumer and opinion research; the sam- 

pling survey in operation, edited by Albert B. Blankenship ... 

New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xip.,11.,314p. illus., diagrs. 2437. 

{The American council series of public relations books, R. F. Harlow, 

editor 
“First edition.” 

© 25Sepl6; publisher, New York; A5878. 

Blankenship, George. , 

An afternoon chat, by George Blankenship. New York, _— 

N. Y., The Hobson book press, 1946. 

2p.1,67p. 23™. 

© 30Marh6; author, Atlanta: A307). 

Blankfort, Michael, 1907— 

... The widow-makers, by Michael Blankfort. New ‘York, 
Simon and Schuster, 1946. 

4p. 1., 3-249 p. 213™. 

At head of title: A novel of suspense. 
“A condensation of this novel has appeared in Atserican magazine.” 

I, Title. 

PZ3.B6108Wi 46-8185 

© TNov46; 2c 26Oct46; author, Beverly Hills, Calif.; A8510. 

749448 O—47—_5 

Blanton, Catherine. 
The three miracles, story by Catherine Blanton; pictures by 

Leo Politi. New York, The John Day company ,1946, 

47p. illus. (partcol.) 224x183)". 

© 170cth6; 2c 80cth6; author, Tucson, 
Ariz.; A876. 

Blaschke, Wilhelm, 1885- 
Vorlesungen iiber differentialgeometrie und geometrische 

grundlagen von Einsteins relativitatstheorie, von Wilhelm 
Blaschke ... New York, Dover publications, 1945. 

lv. diagrs. 223". (Added t.-p.: Die Grundlehren der mathema- 
nat) wissenschaften in einzeldarstellungen ... hrsg. von R. Courant ... 
Bd. 1 

“First American edition.” 

ConTENTS.—I. Elementare differentialgeometrie. 3. erweiterte aufi., 
bearbeitet und hrsg. von Gerhard Thomsen. 

© v. 1, 30Dech5; 2c 26Janh6; pub- 
lisher; A625. 

Blashfield, De Witt Clinton, 1892-1932. 
Blashfield's cyclopedia of automobile 

law and practice, with forms. Permanent 
ed. v. |, part 1&2... Kansas City; 
Mo., Vernon law book company; St. Paul, 
Minn., West publishing co. fish é] 

© revisions, 7Novl6; publishers; 
A859. 
Blau, Joseph Leon, 1909- ed. ; 

American philosophic addresses, 1700-1900, edited by Joseph 
L. Blau. New York, Columbia university press, 1946. 

xii, 762 p. 23™. (Columbia studies in American culture, 17; 

Bio-bibliography at beginning of each address. 

e 

1, Philosophy—Addresses, essays, lectures. 2, Philosophy, American, 
I. Title. 

B851.B5 191.04 

© 13Nov46; 2c 3Nov46; publisher ; A8296. 

Bleecker, Mary Noel, comp. 

Big music; or, Twenty merry tales to tell, chosen by Mary 
Noel Bleecker, illustrated by Louis S. Glanzman. New York, 
The Viking press, 1946. E 

256 p. incl. illus., plates. 22™. 

“First published ... in March 1946.” 

A 47-784 

© 18Marh6; 2c 23Febli6; compiler, New 
York; A2278. 
Blesh, Rudi, 1899- 

Shining trumpets, a history of jazz by Rudi Blesh ... New 
York, A. A. Knopf, 1946. 

3 p. 1., ix—xvi, 365, (26), xvii p.,11. plates, ports., dlagr. 243™. 

“First edition.” 
“List of records cited in the text”: p. 362-365. “Musical examples re- 

ferred to in the text”: ,26) p. following p. 365. 

© 303ep46; 2c 283e046; Alfred A. Knopf, inc.; 
A 6182. 

Blicher, Steen Steensen, 1782-1848. 

Twelve stories by Steen Steensen Blicher, translated from 
the Danish by Hanna Astrup Larsen, with an introduction by 
Sigrid Undset. Princeton, Princeton university press for the 
American-Scandinavian foundation, New York, 1945. 

3 p. 1., 305, (4) p. 203™. 

© 28Dech5; 2c 12Jan6; American Scandi- 
navian foundation; A238. 

Blickman (S.) inc. 
Handbook of food service equip- 

ment, for institutional, commer- 
cial and industrial kitchens, 
cafeterias, restaurants and lunch- 
rooms. Catalog 5. Weehawken, N. J., 
1945. 

© 22Dech5; 2c 31Marl6; S. Blickman, 
inec., Weehawken, N. J.; A197. 
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Bliss, Gilbert Ames, 1876— 
Lectures on the calculus of variations, by Gilbert A. Bliss. 
Chicago, Ill., University of Chicago press ,1946, 

ix, 296 p. diagrs. 234™. 

“A bibliography for the problem of Bolza” : p. 287-291. 

© 9Sepli6 3 publisher; A5983. 

Bliss, Jane. 

Campaign for love, by Jane Bliss) New York, Gramercy 
publishing co. ,1946, 

255 p. 194°. 

‘\ 

© 6Sep46; publisher; a 5952. 

Bliven, Bruce, 1889-- ed. 

What the informed citizen needs to know, edited by Bruce 
Bliven and A. G. Mezerik. New York, Duell, Sloan and Pearce 
¢ 1945, 

xill, 377 p. 227. 

“First printing.” 
“Guide to additional reading and bibliography, prepared by Elsie B. 
ch” : p. 355-368. 

© 2hocth5; le 270cth5, le 27Janl6; edi- 
tors, New York; A6li2. 

Blizard, Marie. 
The late lamented lady; an Eve MacWilliams mystery, by 

Marie Blizard. New York, Mystery house, 1946. 

256 p. 1947. 

© 21Junk6; author, New Haven; Al906. 

Bloch, Ernst, 1885- 
... Freiheit und ordnung, abriss der sozial-utopien. New 

York, Aurora verlag ,1946, 

189, fa) Pp. 22. ‘ 

"1. auflag." he 
© 15Merl6; publisher; A2156. 

Bloch, Marie Halun. 

Danny Doffer, by Marie Halun Bloch; pictures by Jessie 
Robinson. New York and London, Harper & brothers (1946, 

vili p., 1 1., 103 p. incl. front., illus. 214™. 

“First edition.” 

I. Title. 

PZ7.B6194Dan 

© 300ct46; author, Denver; A6883. 

Block, Libbie. 
Wild calendar, by Libbie Block. New York, A. A. Knopf, 

1946. 

viii p.,11., 356 p., 11. 22™. 

“First edition.” 

© 1hFeblé; 2c 2Dech5; author os = geles;: a1187. 53 » L An 

Blocklinger, Betty, pseud. 

see O'More, Peggy, 1897- 

Blodgett, Ralph Hamilton, 1905- 

Principles of economics. Rey. ed. (By, Ralph H. Blodgett 
... New York, Rinehart & company, inc. ,1946, 

xvi, 668 p. diagrs. 233™.~ ; 

“References for further reading” at end of most of the chapters. 

46-7805 

© Saug46; author, Champaign, I11.; A583. 
Bloom, Raymond R 

Principles of tool engineering, by Raymond R. Bloom ... 
1st ed. New York and London, McGraw-Hill book company, 
inc. (1946, 

xi, 234 p. illus. diagrs. 237. 

© 28augh6; publisher, New York; A5665. 

Bloomfield, Howard. 

... Sailing to the sun; illustrated from photographs taken 
by the author. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

6 p.1., 231 p. plates, ports. 21™. 

Maps on lining-papers. 
An account of a trip by:inland waterway from Long island to Florida. 
“Revised and brought up to date.”—Dust jacket. 

© 21Mayl6; 2c 14Mayh6; author, New York; 
A803. 

Blough, Glenn Orlando. 

The monkey with a notion ;by, Glenn O. Blough, illustrated 
by John F. De Cuir. New York, H. Holt and company ,1946, 

3p.1,88p. illus. 24™, 

©) 3Uct46; zc 14Se046; Henry Holt & co., inc., 
New York; 446427. 

Blucher, Harry, 1882- 

Yes, it is curable, by Dr. H. Blucher ... 
The Hobson book press, 1945. 

3p.1,189p. 2137. 

“Originally ... lectures delivered to patients ... 
(printed) in the form of a pamphlet.”—Pref. 

© 300cth5; 2c 18Nov5; author, Copiague, 
Tiey ies Nes Seni allel. 

New York, N. Y., 

Later ... each lecture. 

Blue and gold. v. 73, 1916. [Berkeley, 
Calif., Printed by Lederer, Street & 
Zeus, 1916] 

Yearbook of the Associated students 
of ‘the University of California. 

| 

© 19Junl,6; Associated students of 
the University of California, Berkeley, 
Calif.; A371. 

Blue book of Brooklyn ... ve 6; 196. 
300th anniversary ed. Brooklyn, 
N. ¥., Brooklyn blue book associa- 
tion [196] 

© 30Julh6; publisher; A6112. 

The Blue book of optometrists, 196. 
18th ed. 
A register of legally qualified ope 

tometrists of the United States, Alaska, 
Cuba, Hawaii, Porto Rico, Canada and 
Newfoundland, arranged by states and 
provinces ».. Chicago, Profcssional 

press, °19)6. 

IMayli6; Professional press, inc.; 
A29 6 e 

Blue Ridge hardware and supply company, 
inc. 
Catalog A... Portable electric 

tools, cutters and cutterheads ... 
Fine tools and industrial supplies, 
transmission equipment ... Bassett 
and Martinsville, Va. [196] 

© 13Junl6; R. R. Donnelley & sons 
co.; Chicago; Alj530. 

Blum, André, 1881~ 

... Le costume en France ... 
1944, 

2 p. L, 7-148, (1; p. incl. plates. 183°. Collection G dirig 
par Jacques Guenne... v. 2; ; ; eras - 

ROR 3 le 26Feb46; publisher; 

(Lausanne, Guilde du livre, 
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iE André, 1881- 
. Le mobilier frangais. 

eee ee 183™. 
par Jacques Guenne... v. 7; 

(Lausanne, Guilde du livre, 1945. 

rCollection Gai savoir, dirigée 

© TAugh5; le 26Febl6; publisher; AF8O. 

Blum, André, 1881- 

... Trésors de l’art florentin, x1v-xv*s. Lausanne, La Guilde 
du livre ,1944, 

_ 229, (3) p. incl. illus., plates. 24™. 

“Edition originale.” 

1. Art—Florence. 2, Architecture—Florence. 1. Title. 

N6921.F7B55 

© 18Dec44; 1c 26Feb46 ; publisher; AF 1657. 

Blum, Léon, 1872— 

For all mankind (A l’échelle huviainie) by Léon Blum, trans- 
lated by W. Pickles. London, V. Gollancz ltd, 1946. 

143 p. 19™. 

Erratum slip inserted. 

Pub. 22Julh6; 1c 16Augl:6; author, 
Paris; AI 4371. 

Blum, Léon, 1872- 

For all mankind, by Léon Blum, translated by W. Pickles. 
New York, The Viking press, 1946. 

186 p. 22™. 

Pub. 19Augh6; author, Paris; A5865. 
- Prev. reg. AI 371. 

Blumenthal, Gertrude. 
- Tales about Timothy, by Gertrude Blumenthal, illustrated 
by Corinne Malvern. Racine, Wis., Whitman publishing com- 
pany ,1945; 

2p. 1, 9-66, (2) p. col. illus. 283%. 

©31Ddech5; 2c 19Febé; publisher; A1082. 

Blunden, Godfrey, 1906— 
A room on the route, a novel by Godfrey Blunden. Phila- 

- delphia and New York, J. B. Lippincott company, 1947 (7. e. 
1946, 

827 p. 21™. 

“First edition.” 

47-496 

1. Title. 

PZ3.B62835Ro 47-491 

© 138Dec46; author, % Curtis Brown, ltd., New York; 
A9347, 
Bluth, John V comp. 
‘Concordance to The doctrine and covenants, comented by 

John V. Bluth. Salt Lake City, Utah, The Deseret book com- 
pany, 1945. 

8p.1, 501 p. 284. 

“First edition 1945.” 

© Weth5; 2c 18Aprli6; publisher; A2775. 

Blyton, Enid. 

The castle of adventure, by Enid Blyton; with illustrations 
by Stuart Tresilian. London, Macmillan and co. ltd., 1946. 

vill, 818, (2) p. incl. front., illus. 203°. 

Pub. -22eb6; le 23Aprlié; 
New York; AI‘198. 
Blyton, Enid. 

The castle of adventure, by Enid Blyton, with illustrations 
New York, The Macmillan company, by Stuart Tresilian. 

1946. 

4p.1.,251 p. front., illus. 21™. 

“First ,Americany printing.” 

Pub. G6Aug46; 26 26Jul46; 

Prev. reg. AI 198. 

publisher; A3707. 

Macmillan co., 

Blyton, Enid. 

The mystery of the burnt cottage; the first adventure of 
the five find-outers and dog, by Enid Blyton, illustrated by J. 
Abbey. Westwood village, Los Angeles, W. L. McNaughton, 
inc. 1946, 

3 p. 1., 160 p. incl. front., illus. 193™. 

1. Title. 
(Full name: Enid Mary (Blyton) Pollock, 

PZT.B629Mz 5 46-8615 

© 27Nov46; 2c 3Dec46; Wayne L. McNaughton, inc.; A7323. 

Boak, Arthur Edward Romilly, 1888- 

and Howard R. Anderson ... 
World history, by Arthur E. R. Boak ... Preston Slosson ... 

Editor, William L, Langer ... 
,Boston; Houghton Mifflin company ,1946, 

ix, 1), 554, xvi fe: incl, front., illus, (incl. ports., maps) diagrs. 
2734 x 2047. 

65 

Bibliography at end of each chapter. 

© revisions, 2Junl6; Arthur E. Re 
Boak and Preston Slossan, Ann Arbor, 

Mich., and Howard R. Anderson, Arlington, 

Vae3 ’ Ali839. : 

Board of home missions of t he Minis- 
terium of Pennsylvania and the adjacent 
states 
see Evangelical Lutheran ministerium of 
Pennsylvania and adjacent states. 
Board of home missions. 

Boatright, Mody Coggin, 1896- 
Gib Morgan, minstrel of the oil fields, by Mody C. Boatright. 

Illustrated by Betty Boatright. ,Austin, Texas folk-lore so- 
ciety ; 1945, 

8 p. L, Ix-xi, 104 p. front. (port.) illus. 283™. (Texas folk-lore 
society publication, no. xx. J, Frank Doble, general editor) 

© 20Dech5; 2c 17Febli6; author, Austin, 
Tex.; All2l. 

Boccaccio, Giovanni, 1313-1375. 

The Decameron of Giovanni Boccaccio, translated from the 
Italian into English by John Payne, with illustrations by - 
Flameng, Gravelot, Boucher, and Standfast. New York, N. Y., 
Stravon publishers (1946, 

607 p. incl. front. (port.) plates. 224%. 

Edited by Henrietta Rosenberg. 

I. Payne, John, 1842-1916, tr. m. Title. 

PQ4272.E5A86 1946 858.15 

© pref. & revisions, 210ct46; publisher; A6823. 

Bockus, Henry Le Roy, 189l- 
‘Gastro-enterology ... Volume III. 

By Henry Ls Bockus Philadelphia 
and London, W. 3. Saunders company 

[196] 

Bibliography at end of each chapter. 

46-8479 

see 

© 13Febli6; publisher, Philadelphia; 
A1065. : 
Bockus, Henry Le Roy, 189)- 

Gastro-enterology. General index ... 
Complete index to vols. I, II, Tit. 
Philadelphia, 196. 

© 5Marl6; W. B. Saunders co., Phila- 
delphia; A1791. 

Bodenheim, Maxwell, 1893— 

Selected poems of Maxwell Bodenheim, 1914-1944 . 
York, B. Ackerman, inc. ,1946, 

5 p. 1., 13-198 p. 2247. 

New 

© 14Jun46; author, Brooklyn, N. Y.; ASSE6. 
Bodenreuth, Friedrich, pseud. 

see. Jaksch, Friedrich, 189l- 



© 7Mar46; author, East Hampton, L.I.,N.Y.; A1856. 
' Bohl, Eduard, 1836-1903. 

\ 
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Bodin, Edward, 1894— \ 

Give me liberty, by Ed ‘Vagabond’ Bodin ... New York, 
Rockport press, inc., 1946. 

190 p. 214. 

Verse and prose. 

© 15Jul46; 2c 2Jul46; author, New York; A4951. 
Bodin, Paul. 

eee Bee ae extraordinaires de 

Didier Lambert, illustré hie Guy Sabran. 
aie ai tions du Seuil [195] 
18 | bem. JES yi yp aedeey Jalan or walls eens! 

“ 20Dech5; le 1Marl.6; publisher; 
AF629, 
Bodley, George Ray, 1883— 

.. North America and South ‘America, by G. R. Bodley ... 
and KE. L. Thurston ... New ed. Syracuse, N. Y., New York 
jetc., Iroquois publishing company, inc. ,1946, 

vii, (1), 247 p. front., illus. (maps) plates, diagrs. 274x214™. (Iro- 
quois geography series) 

ae Geography—Text-books—1870— I. Thurston, Ernest Lawton, 
1873- joint author. II. Title. 

*G127.B664 1946 POY, 46-8023 

© 30Sep46; publisher, Syracuse, N. Y.; A7149. 

Bodley, George Ray, 1883— 
.. The old world continents, by G. R. Bodley ... and E. L. 

Thurston ... Newed. Syracuse, N. Y., New York ,etc.; Iro- 
quois publishing company, ine. ;1946, 

vii, (1), 268 p. incl. maps, diagrs. front., plates. 274 x 214™. (Iro- 
quois geography series) 

1. Geography—Text-books—1870— I. Thurston, Ernest Lawton, 
1873- joint author. n. Title. ; 

G127.B667 1946 910 46-8024 

© 25Sep46 ; publisher, Syracuse, N. Y.; A7148. 

Bodley, Ronald Victor Courtenay, 1892- 
. The messenger ; the life of Mohammed, by R. V. C. Bodley ... 
Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

xiv p., 11., 368 p. 22™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 360. 

The Reformed doctrine of justification, by Dr. Edward 
Boehl, an authorized translation from the German by Rev. 
C.\H. Riedesel. Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans pub- 
lishing company ,1946, 

308 p. 203™. 

© 5Sepli6; publisher; A5500 

Boehmer, Arthur Heinrich 
see Boehmer, Heinrich, 1869-1927. 

Boehmer, Heinrich, 1869-1927. 

Road to reformation ,by, Heinrich Boehmer; Martin Luther 
to the year 1521, translated from the German by John W. 
Doberstein and Theodore G. Tappert ... Philadelphia, Pa., 
Muhlenberg press, 1946. 

xiii, 449 p. incl. front. (port.) 224. 

“A translation, with minor revisions to bring it up to date, from the 
second German edition of Heinrich Boehmer’s Der junge Luther.” 

© 53u1)6; publisher; A50}). 
Boesch, Hans Heinrich, 1911— 

Wasser oder oel; ein buch tiber den Nahen Osten, von Hans 
Boesch. Mit 42 figuren auf 16 bildtafeln und 9 abbildungen 
im text (5 karten, 2 profile und 1 planskizze) Bern, Kiimmerly 
& Frey ,1943, 

208 p. illus. (incl. maps, diagrs.) plates, fold. map. 23™. 

“Copyright ... 194)" 
Pub. ee le 29Mayh6; publisher; 

Be 

Boettcher, Henry John, 1893— 

Instructor’s manual for Luther’s Small catechism, by H. C. 
(2. @. J.) Boettcher. Saint Louis, Mo., Concordia publishing 
house, 1946. 

Ivii, 352 p. 233™. 

Includes bibliographies. 

©) 18A4pr46; publisher; A2548. 

Bo&x, Seraphin Justin Frangois 
sée Rosny, Je He, jnee, pseude of 

S. J. F. Bo&x, 1859- 

Bogan, Samuel D 

Let the coyotes howl, a story of Philmont scout ranch, by 
Samuel D. Bogan, New York, G, P. Putnam’s sons (1946, 

xiv, 159p. plates, ports.,map. 1947. 

© 15Feb46; 2c SFeb46é; author, New Haven, Conn.; 
A1784. 

Bogart, William G 

The Queen City murder case; a Johnny Saxon mystery, by 
William G. Bogart. New York, Mystery house, 1946. 

256 p. 19%. « 

© 1Mayl6; 2c 18Aprh6; author, Chicago; 
A3622, 

Bogen, Emil, 1896— 

What about alcohol? ... By Emil Bogen ... and Lehmann 
W.S. Hisey ... Los Angeles, Angelus press (1946, 

112 p. illus. 25". 

1. Aleohol—Physiological effect. (1. Alcohol—BHffects, 2. Alcoholism, 
I. Hisey, Lehmann W. S., joint author. ma. Title. 

QP915.A3B6 1946 612.01446 Med 46-95 

© 20Sep46; publisher; A3948. i 

Bogert, George Gleason, 188)- 
The law of trusts and trustees; a 

treatise covering tne law relating to 

trusts and allied, subjects aifocting 
trust creation and sdministrat:on, with 

forms, by Gcorge Gleason Bomert .«.s Ved, 
pts. 1, 2. Kansan City, fou,” Vesnem 
law book company; St. Paul, Minn., ‘lest 

publishing co, [196] 
apy sia 
© revisions, ee author, Chicago; 

A555e6 

‘Bogert, Lotta Jean, 1888- 

Fundamentals of chemistry, by L. Jean Bogert ... 6th ed. 
Philadelphia and London, W. B. Saunders company, 1946. 

xviii, 571 p. inel. front. (group port.) illus., diagrs. 204. 

© 15augh6; publisher, Philadelphia; | 
A5508. : | 

Boggs, Winthrop Smillie, 1902— 
The postage stamps and postal history of Canada, a hand- 

book for philatelists, by Winthrop S. Boggs ... Kalamazoo, 
Mich., Chambers publishing company ,1946, 45, 

2 vy. fronts., illus. (incl. ports., map, facsims.) diagrs. _ 234™. 
(Chambers handbook series) 

Bibliography: v. 1, p. 750-751. 

1, Postage-stamps—Canada. 2, Postal service—Canada—Hist. 

HE6185.C2B6 383.22 46-29902 rev 

© v. 1, 10Sep46; v. 2, 29Dec45; 2c 2Jan46; publisher; 
A8779, A46. ~ 
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Bogomolefs, Aleksandr Aleksandrovich, 1881- 

The prolongation of life, by Alexander A. Bogomolets. 

Translated by Peter V. Karpovich, m. p., and Sonia Bleeker .. 

New ‘York, Essential books, Duell, Sloan & Pearce, inc. (1946, 

xvil, 98 p. front. (port.) 193°. 

“A Robinson foundation publication.” 

© 1hJunl6; Essential books; A5110. 

[Bohy, Juliette] 
Martin et Tommy, histoire d'un ours 

et d'un elephant, avec 18. gravures en 
couleurs. Nouvelle 6d. Livres 1{-2] 
Lausanne, Spes [195] 

2 Ve illus. 19x27cme 

© 1Sepl5; lc ea. 12Jenk6; Rditions 
Spes, 3.8.3; AFI73. 

Boie, Mildred Louise, 1907- 

.... Better than laughter. Minneapolis, University of Minne- 
sota press; London, G. Cumberlege, Oxford university press 
(1946, 

4p.1.,68p. 22™. 

Poems. 

1. Title. 

PS3503.026B4 811.5 A 46-6176 

© 16Nov46; University of Minnesota, Minneapolis; A8571. 

Boileau, Pierre. . 
ese Les trois clochards ... 

A. Fayard [195] 
alas Pes 1 Q. ibs hein. 

"Tes nouveaux romans policiers. 

© locth5; le 2h4prl6; F. Brouty, J. 
Fayard et cie, Paris; AF960. 

Paris, 

Bois, André. 
. Canalisations, éclairage, chauffage, lanes aériennes, par 

André Bois... (Paris, 1945, 
139, (1) p. illus., diagrs, 234™. 
At head of title: Chemin de fer métropolitain de Paris. Direction du 

personnel. Cours préparatoires aux concours et examens ,session 1944— 

i 
“Références bibliographiques”: p. (137) 
1, Electric railroads. I. Compagnie du chemin de fer métropolitain 

de Paris. a. Title. 

TE855.B7 621.33 47-1927 

© 30Sep45; 1c 8May46; Jacques Leroy for Chemin de fer 
métropolitain de Paris, Vincennes, Paris; AF 1276. 

Boisard, P 
elele De la diplomatie a l'épiscopat 

monseigneur Chaptal, &véque d'Isionda, 
1861- 1943 « Paris, Plamuarion [1915] 

AOS er ily.) Disiy)) Qe oe 
"Notre clergé") 

Bibliographical foot-notes,. 

Seve); le 8Mayl6; Ernest Flamma- 
rion; AFl2 

Boisen, Anton Theophilus, 1876— 

Problems in religion and life, a manual for pastors, with 
outlines for the co-operative study of personal experience in 
social situations ,by, Anton T, Boisen. New York, Nashville, 
nae oe eeeUny press ,1946, ~ 

“The minister's professional library on the understanding of human 
nature”: p. 152-159. “Readings” at end of most of the chapters. 

Seated Pastoral. 2. Psychology, Pastoral. 8. Social surveys. 
L le. 

BYV4012.B57 253 

© 140ct46; Stone & Pierce, Nashville; A6556. 

(Collection 

46-7910 
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Boissais, Maurice. 
..- A ltombre du mirabollier; illus- 

trations de Pierre Collot .-. Paris, 
G. T. Rageot (1945) 

2h3, Ply Diep Oe illus. 19°m, 
("Heures joyeuses" [29]) 

© 160cth5; le 8Mayh6é; Bditions de 
liamitie, G. T. Ragcot; AF119l. 

Boissais, Maurice. 
WS alt= | postérité d'Icare; illustra- 

tions de G. St® croix. Paris, Kditions 
de la nouvelle France, 195. 

Br sige aie) [9]-363, 2) page 
illus. 19 1/2ee™, ("La vie exaltante," 

(22]) 
© 27Julh5; le 2Marh6é; publisher; 

AF5 9. _ 
Boisset, L. de, pseud. 

... Plaisir des jours .. 
11945, 

8 p. 1., (9)-158 p., 11. 

Reminiscences. 

(Paris, Librairie des Champs-Hlysées 

253™. 

I.. Title. 

CT1018.B6A38 

© 100ct45; 1c 8May46; publisher; AF1452. 

Boissonnas, Edith. 
.. Paysage cruel ... 

47-15218 

(Paris, Gallimard (1946, 

4 Pp. 1, 11-167, (1) p., 21. 19™. (Collection Métamorphoses, (xxx) 

Poems. 

I. Title. / 

PQ2603.0363P3 841.91 47-16945 

© 2May46; Librairie Gallimard; AF2079. 

Bok, Curtis, 1897- 

I too, Nicodemus, by Curtis Bok. New York, A. A. Knopf, 
1946. 

vil, 349 p,, 11. 22°. 

“A, cross-section of the array of situations that a trial Judge meets 
in his work.”—Pref, 

“First edition.” 

oy heey 2c 15Ju1h6; author, Radnor, 

Bok, William Curtis 
see Bok, Curtis. 1897- 

2 

Boles, Beatrice Maud 
see Liddle, Beatrice Boles. 

Boley, Jean, 191)- 

The restless, a novel by Jean Boley. New York, EB. P. Dutton 
& company, inc., 1946, 

251 p. 203. 
“First edition.” 

© 1lé6Augh6; 2c 31Mayl6; author, Buenos 
Aires, Argentina, S. A.; A5276. 
Bolick Hurd, Charles Wesley von 
see Hurd, Charles, 1903- 

Bolitho, Hector, 1898— 

Command performance; the authentic story of the last bat- 
tle of Coastal command, R, A. F., by Squadron Leader Hector 
Bolitho... New York, Howell, Soskin ,1946, 

262 p. plates, ports. map. 217. 

1. Gt. Brit. Royal air force. Coastal command. 2. World war, 1989- 
: 1945—Aerial operations, Hnglish. I. Title. 

(Full name: Henry Hector Bolitho) 

1D786,.B615 940.544 46-8184 ( 

©210ct46; author, New York; A7161. 
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Bolitho, Henry Hector 
see Bolitho, Hector, 1898- 

Boll, Marcel, 1886- 
Scio JUB) ALeneereiec 

let” (19h) 
Be pes leks Tlauis ger 

velle académie des jeux) ‘ 

Monaco, "Le Tribou- 

(Nou- 

© 15Sephh; le 29Augh5; Triboulet- 
Monaco, Monaco; AF461. 

Boller, Ernst. 

... Mathematische formelsammlung. Aarau, H. R. Sauer- 
lander & co., 1946. 

‘88p. 20°. 

1. Mathematics—Formulae. ~ 1. Title. 

QA41.B6 510.83 

© 29Mar46; publisher; AF'1686. 

46-8443 

Bollinger, Lynn Louis, 1912— 
Terminal airport financing and management ;by, Lynn L. 

Bollinger ... Alan Passen.... ;and,; Robert E. McElfresh ... 
Boston, Division of research, Graduate school of business ad- 
ministration, Harvard university, 1946. 

xiv, 385 p. incl. tables, diagrs. 2147. 

“Abstract” (;4) p.) laid in. 

© 5Sep46; President and fellows of Harvard col- 
lege, Cambridge, Mass.; A5708. 

Bolstad, @ivind. 
... De gylne lenker, roman. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 

1945. 

349 p. 20™. 

I, Title. 

PT8950.B64G9 

© 15Dec45; 1c 27Jul46; publisher; AF 1410. 

Bolté, Charles Guy, 1920— 

... The new veteran. New York, Reynal & Hitchcock ,1945; 

6p. 1,212 p. 21™. 

At head of title: Charles G. Bolte. 
“Second printing.” 

(C) 19Mov45; 2c 16Dec45; author, New York; A315. 

47-19231 

Bolton, Ivy May, 1879— 
Son of the land, by Ivy Bolton, illustrated by Lorenca F. 

Bjorklund. New York, J. Messner (1946, 

6p.1,211p. illus. 1947 

1, Gt. Brit.—Hist.—Richard nm, 1377-1890—Fiction. 1. Title, 

PZ7.B636So 46-8398 

© 15Nov46; 2c 9Nov46; author, Peekskill, N. Y., A8474. 

Bolton, Sarah (Knowles) 1841-1916. 

Famous men of science ;by, Sarah K. Bolton, revised by Ed- 

ward W. Sanderson, illustrated by Constance Joan Naar. New 

York, Thomas Y. Crowell company ,1946, f 

¥, (2},808 p. illus. (ports.) 21™. 

“Copyright, 1926 ... Twentieth printing, October, 1946. (First print- 
ing of third edition)” 

Contents.—Nicolaus Copernicus. — Galileo Galilei. — Sir Isaac New- 

ton.—Carl Linnaeus.—Sir William Herschel.—Michael Faraday.—Louls 

Agassis—Charles Robert Darwin. — Louis Pasteur. — Lord Kelvin. — 

Thomas Alva Edison.—The Curies.—Guglielmo Marconi.—Luther Bur- 

bank. —Walter Reed.—The Comptons.—Sir Alexander Fleming.—Albert 

Hinstein Harold C. Urey. 

© 19Nov46; publisher; A8826. 

Bombardiers de nuit, les groupes lourds sur )’Allemagne ... 
Paris, A. Michel ,1946, 
2p.1,7-86p.,11. illus. 25x 19™. 
ConTENTS. — Bombardiers lourds, par Jules Roy.— Ruhr, par Em- 

manuel Robles.—Objectif: la Ruhr, par Louis Bourgain.—De nuit sur 
la Ruhr, par commandant Wrrier.— Bombardier, par lieutenant de 
Gennes.—Extraits du journal personnel du capitaine F. I., pilote au 
groupe “Guyenne”: 1. Une belle série. 2. Retour a l’aube.—Un Halifax 
n’est pas rentré, par Ph. Millet—Historique—Citations des groupes 
“Guyenne” et “Tunisie” pour le bombardement lourd de nuit.—Lexique. 

1. World war, 1939-1945—Aerial operations, French. 2. World war, 
1939-1945—Personal narratives, French. 

47-18210 D788. B65 940.44 

© 5Apr46; Albin Michel; AF2134. 

Bonaventura, Saint, cardinal, 1221-1274. 

Breviloquium, by St. Bonaventure, translated by Erwin 

Esser Nemmers ... St. Louis, Mo. and London, B. Herder 

book co., 1946. 

xxii, 248p. 21™. 

“Bibliographical notations”: p. xvii—xvill. 

1. Theology, Doctrinal. 2. Catholic church—Doctrinal and contro- 

versial works. 1. Nemmers, Erwin Esser, 1916- tr. wm. Title. 

BX1749.B62 230.2 4623336 

© 21Nov46; publisher, St. Louis; 48599. 

Boncompain, Claude. 

... Sybille. (Paris; Bordas 1946, 

4p. L,43-248, () p. 21 163™. 

© 15Apr46; Bordas, E. F. N.; AF 1952. 

Boncour, Joseph Paul- 
see Paul-Boncour, Joseph, 1873- 

Bond, Agnes. 
The magic lamb, by Agnes Bond; illus- 

trated by Judy Varga. liew York, Merry- 
Day house, 1916. 

[32] p.: illus... 20°x 25 i7e- 
(On cover: The Merry-Day house juve- 
nile library) 

‘ 

© lAprl6; Merry-Day house, inc.; 
A2209. 

_ Bond, Nelson S 

Mr. Mergenthwirker’s lobblies, and other fantastic tales, by 
Nelson Bofid. New York, Coward-McCann, inc. ,1946, 

vii, 243 p. 213™. 

© 20Sepl6; author, New York; A633). 
Bondioli, Pio, 1890- 

Storia del comunismo ,per, Pio Bondioli. (Milano, Boni, 
1945, 

2 p. 1., 7-266, (2) p. 203°. 

1 Communism—Hist. 2. Socialism—Hist. 

HX626.B6 

© 30Apr45; 1c 16Aug46; Edizioni Boni; AF5107. 

Boni, Margaret (Bradford) 
see Bradford, Margaret. 

Boniface, Marjorie. * 
Wings of death, by Marjorie Boniface. New York, R. M. 

McBride & company ,1946, 

208 p. 21™. 

“First edition.” 

47-16224 

© GApr4s; author, El Paso, Tex.; A2286. 

Bonino, Louise. ; 

The cozy little farm, by Louise Bonino, illustrated by Angela 
(pseud.; New York, Wonder books ,1946, 

142; p. incl. front., illus. (part col.) 25x19™. 

© 2500th6; 2e-lootlé; Wonder books, ince; 
A8006. 
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Bonnard, Maurice. . Bonsal, Stephen, 1865— 

Mandrin, le bandit bien-aimé; grand récit historique. Suitors and suppliants; the little nations at Versailles, by 
Chambéry, Editions “Lire” ,1946, Stephen Bonsal. Introduction by Arthur Krock. New York, 

' Prentice-Hall, inc., 1946, 

xill p.,21.,301p. 2347. 

“Documented by the records of the author in his official capacity at 
Paris in 1919.”—Introd. 

172p.,21. 19™. 

At head of title: Maurice Bonnard et Jean Pommier. 

1. Mandrin, Louis, 1725-1755. 1. Pommier, Jean Joseph Marie, © 2Mayl.6 ; 2c 28Aprl,6; 5 author, Washing- 
1898- joint author, 1-Title. GON, DeC.s AlioOz8. 
HV6248.M278B6 47-17331 Bonsanti, Alessandro, 1904— 

© 25Apr46; authors, Chambéry, France; AF 1881. ... Introduzione al gran viaggio, racconto seguito da Fine 
Bonnard, Maurice dell’ adolescenza. ,Roma, Tumminelli 1944, 

Te pastis en oeuee al: roman .. Cae EE ee Via iis Sue nlite We 
eee ~ eee di a ( 

avant-guerre. Chambéry, Editions fai awieen . 
"Lire", tt 19.5 E ‘ Prima edizione maggio 1944. 

228" De igo, © 1Wayhhs; le 230cth5; calogero 
Tumminelli; AF2222, 

© pavecks: IL) 8 tayl6; author, Cham= Bonsirven, Josephe 

béry, France; Arl2l0. e+e Saint Paul, Kpftre aux Hébreux, 
_ Bonnell, Clarence, 1873— . introduction, traduction et commentaire, 

‘ The Illinois Ozarks, by Clarence Bonnell. (Harrisburg, IIl., par le p. Joseph Bons irven ..e.- Paris, 
Register publishing company, 1946, Beauchesne et ses fils, 193. 

2p. 1. 150, 6p. illus. 233. 551 pe 18°™, (Vorbum salutis, XII) 
Map on lining-paper. 

© 40Dech3; le 400cth5; publisher; 
AF110. 

Bonte-Dehon, Léon. 
ee. Le salaire productif dans un 

g ZAugl6; author,- Harrisburg, I1l.; : 

Bonner, Charles, 1896— tissage de roubaix. Tourcoing, Georges 
Ambition, a novel by Charles Bonner. New York, Coward- frére [1945] au 

McCann, inc. ,1946, 65 De Anes 

4p.1,3-278p. 21™. 

“A shorter version . ; appeared in Good housekeeping under the title O L5Aprh5; # Ike 29huel5; Editions 
The love of two women.” Georges, frére; AF202. 

: ‘ Bontemps, Arna Wendell, 1902- 

© Tocthé; pubhor., New Yorks Al iss Slappy Hooper, the wonderful sign painter, by Arna Bon- 
Bonner, Margerie. : . temps and Jack Conroy; pictures by Ursula Koering. Boston, 

? F Houghton Mifflin company, 1946. The shapes that creep ,by, Margerie Bonner. New York, V5 
C. Scribner’s sons, 1946. 2p. 1., 44 p. incl. col. front., col. illus. 22x24", 

4p.1,202p. 19°. 

© 143 . enor Dol on P.0..B.C Can. ; EES, Jack, 1899— Joint author. wu. Koering, Ursula, illus. 
an46 r) lar t @oVe gHo Veg ty le. 

41197. PZ7.B6443S1 46-8242 
Bonner, Mary Graham, 1890- '  @© 12Nov46; 2c 4Nov46; authors, Nashville and Chicago; 

A8500. 
Something always happens, by Mary Graham Bonner, illus- 

trated by Avery Johnson. New York, A. A. Knopf, 1946. Bonzon, Paul Jacques. | 
a . Loutsi-chien et ses jeunes maitres; illustrations de Louis 

4p. 1, 3-186, (2)p. illus. 21°. | Lafond. Paris, Bourrelier et c'® (1945, 

cee 189p.,11. illus. 18™. (Collection primevére, 

© 15Aug6; Alfred A. Knopf, inc.; qoute © 30Novk5; 1¢ 8Mayh6; Raitions | 
BouneéGeorres Flieane, 1989- Bourrelier & cie; AF1360. 

. Défense de la paix ...¢ Geneve, Les Editions du Cheval Boo, Sigrid (Holmesland) 1898- 
ailé, C. Bourquin ,1946 . Daglig strev i norden, med tegninger avy G¢ésta Hammar- 
nay y. ports., facsims. 203". (On cover: Bibliothéque du Cheval lund. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 1942. 

al 
174 p., 11 {llus. 217, 

At head of title: Georges Bonnet. At head of title: Sigrid Boo 

Contents.—t. 1. De Washington au quai d’Orsay. 

DC396.B598 — 327.44 47-15268 1. Title. 

© 31Aug46; Constant Bourquin, Geneva; AF 1776. PT8950.B67D35 47-36161 
© 18Nov42; 1c 18Oct46; publisher; AF'5069. 

.-. The ‘Book of knowledge; the children’s encyclopedia that 
~ leads to love of learning; editor-in-chief, E. V. McLoughlin 

. educational consultant, Leonard Power .. . with an intro- - 
duction by Alexander J. Stoddard .. New York, The Gro- 
lier society inc. ,1946-47, 
20 v. in 10. fronts. (v. 1, 5, 8, 13, 16, ee me: (incl. maps) plates 

Bonsal, Stephen, 1865- 
. Une affaire manquée... la paix de 1919. Traduit de 

Vanglais. Paris, J. Tallandier ,1946, 
2 p. L, (7;-849 p, 1 L 197. (Témoignages sur notre ne pub. 

gous ia direction de Wladimir d’Ormesson) 

Excerpts from. the author’s diary written when he was ‘President 

1. France—For. rel—1i914— 2. Hurope—Politics—1914— 1. Title. i 

Wiilson’s confidential interpreter at the Peace conference of 1919. of. | 
~Introd. (1 double) ports., charts, facsims., diagrs. 

Paged continuously. 
L Pari aris. Peace conference, 1919, 2, Versailles, Treaty of, June 28, Some of the illustrative matter is colored. 

1019 (Germany) 3. League of nations. Covenant. 1, Title. 1. Encyclopedias and dictionaries. 1. McLoughlin, Ellen Veronica, 
Translation of Unfinished business. 1893- ed. uw. Power, Leonard. 

D644.B652 - 4 940.3141 A 46-6184 AG5.M4 1946 031 47-290 rev 

© 23Jan46; Société d’éditions et de publications, Paris; © revisions, Vv. 1-10, 9Dec46, v. 11-20, 30S: an47 ; publisher ; 

AF1351. A9087, -A10309. 
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The Book of knowledge. 

Who’s who in the Book of knowledge. 
The Grolier society 1946, 

lv. 254. 

“This volume, in addition to portraits and biographical sketches, in- 
cludes sample contributions taken from the main work itself, conveniently 
placed opposite each contributor’s page ... The looseleaf binder also 
makes it possible to.add or take out contributors as future editions of the 
Book of knowledge and its annual may require.”—Ioreword. 

(C)18Feb46; Grolier society, ino., New York; 

M208 Biog. 2. Canada—Biog. 

New York, Toronto, 

{llus, (incl. ports.) 

I. Title. 

The Book of knowledge annual, 1946. 
Editor: E. B. McLoughlin. New York 
[etc.] Grolier society [196] 

Illustrated lining-papers. 

© 8Mayl6; Grolier society, inc., New 
York; A292h. 

The Bookfellow poetry annual, 196. 
The 9th issue. Presenting the work 
of members of the order of 
Bookfellows. Chicago, Bookfellows 

£196) 

© 14Dech6; Flora Warren Seymour, 
Chicago; A7411. 

Boomer, Percy. 

On learning golf, by Percy Boomer; foreword by the Duke 
of Windsor. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xil, 257, 1; p.,11. front., plates, diagr. 19™. 

“First American edition.” 

© 12gunh6; 
Eng.; A616. 

Booth, Edward Townsend, lov— 

God made the country, by Edward Townsend Booth. New 
York, A. A. Knopf, 1946. 

xxv, 330, xx p., 11. 

“First edition.” . 

Bibliography : p.\ (322)-330. 
: 14Feb46; 2c 20Jan46; Alfred A. Knopf, inc.; 

A1188. 

Borchard, Edwin Montefiore, 1884— 

American foreign policy, by Edwin Borchard ... 
apolis, National foundation press, 1946. 

vill, 69 p. 227. \ > 

On cover : 1776 to 1946. 
“Edition published for National foundation for education in American 

citizenship.” 

© 25Febly6; National foundation for education 

in Amerioan citizenship, Indianapolis; A217. 

author, Sunningdale, Berks., 

illus. 197, 

Indian- 

Bordeaux, Henry, 1870- 

.. Un crime sous le directoire; roman. 

4p. 1, vil, 366 p11. 19™. 

_ On cover: 6° mille, 
“Sources historiques”: p. 363-364. 

© 2Mayh6; Librairie Plon; AF2117. 

Paris, Plon 1946, 

Bordeaux, Henry, 1870- 
Le refuge; nouvelle ... 

Paris [196] 

[3]-50) 

© lJunl6; author, Paris;, aF 1935. 
» 

(In Les Oeuvres libres. 
19 cm. n.s. no. 10 (236) \p. 

Bordeaux, Henry, 1870- 
see Le remorqueur, roman) 

Plon [195] 
Shake by Ma oo 

© 15Junk5; le 400cth5; Librairie 
Plon; AF22). 

Paris, 

toe 
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Borden, Mary. 

Journey down a blind alley. New York and London, 
Harper & brothers ,1946, 

4p. 1, 3-364 p, 223°. 
Map on lining-papers. 
“First edition.” 

© 11Sep6; Mary Borden Spears, London; 
A8331. 

Borden, Neil Hopper, 1895— 

National advertising in newspapers ,by, Neil H. Borden ... 
Malcolm D. Taylor ... ;and; Howard T. Hovde... Cambridge, 
Harvard university press, 1946. 

xiv, 486 p. incl. tables, diagrs. 214™. ’ 

“Source references”: p. 471-475. 

© 21Mer46; President and fellows of Harvard 
college, Cambridge, Mass.; A2195. 

Borden, William Liscum. 

There will be no time; the revolution in strategy, by Wil- 
liam Liscum Borden. New York, The Macmillan company, 
1946. 

xp.,21,225p, 21™. 

“First printing.” 

1. Strategy. 2. U. S.—Defenses. I. Title. 

U42.B57 355.4 

© 26Nov46; publisher; A8633. 

46-8052 

Borders, Williara Holmes, 1905— 

Seven minutes at the “mike” in the deep South, by William 
Holmes Borders. Atlanta, B. F. Logan press, ° "1943, 

83 p. illus. 227. 

“Second edition.” 
“These radio sermonets originated in the main auditorium of Wheat 

street Baptist church over station WAGA.”—Foreword. 

© 20Jen43; 2c 31Mar45; author, Atlanta; A597. 

Bordes, M R 

. Quartier allemand; la vie au fort du Ha, sous l’occupation. 
Bordeaux, Editions Bitre, 1945. 

112p.,21. 16™. (Collection “Témoignages”; 

© 15Febli5; lc 29Augl5; publisher; AF3l6. 

Borel, Mme. Emile 

see Borel, Marguerite (Appell) 

(Borel, Marguerite (Appell), 

.. Le buisson de lilas. Paris, J. Tallandier 1945, 

2p. L, (7)-252 p., 21. 19°, 

Author’s pseud., Camille Marbo, at head of title. 
On cover: Roman. 

I, Title. 

PQ2603.0625B8 t 47-17512 

© 12Dec45; 1c 8May46; Société d’éditions et de publications, 
Paris; AF 1231. 

[Borel, Marguerite (Appell) ] 
»e- La niéce du boucanier, roman. 

Paris, Flammarion [195] 
236 p. 19¢m, 

Author's pseud., Camille Marbo, at 
head of title. 

© 15Novl53 lc lMarl6; Ernest Flamma- 
rion; AF8h. 

Borély, Pacrre's 
.«. Mon ami américain, roman, Paris, 

F. Sorlot, 1936. 
LBSiip a) Lage: 

© 30Dec36; le 2hApr)6; Fernand Sorlot; 
AF966. é 
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| cgnatalemaey ma Se a hae ae a A. Bosley. New York and ... Dager pi Grini. Oslo, Gyldendal, norsk forlag, 1945. Toaden: Hirer é 6 Ne Aha 1946, 

227, (1; p. plates. 20™. ey ages 

“11-15. tusen.” 

1. Grini (Concentration camp) 1. Title. 

(Full name: Johan Collett Miller Borgen 1. Methodist church—Sermons. 2, Sermons, American. I. Title. 

D805.N6B6 47-18376 BX8333.B565055 252.07 46-8166 

© 28Aug45; le 27Jul46; publisher; AF 1416. © 13Nov46; publisher, New York; A8246. 

Borgen, Johan, 1902- Bossard, Marcus, 1864— 
.-- Ingen sommer. Oslo, Gyldendal norsk forlag (1946, Highty-one years of living ... Minneapolis, Midwest print- 
292, (1) p. 224™. ing co., 1946. 

77p. illus., ports. 213™. 

1. Title. 
° (Full name: Johan Collett Miiller Borgen, I. Title, 

PT8950.B713 15 . 47-19229 R154.B74A3 926.1 Med 47-323 
© 2Apr46; publisher; AF 5022. © 3Dec46; publisher; A7369. 

Borgen, Johan, 1902— 
ae : Bost, Jacques Laurent. 

a mae Osi, Po aera oriae: et. ... Le dernier des métiers... (Paris, Gallimard ,1946, 
emery.) 287. 4p. 1, 11-247 p., 21. 183%. (Collection Espoir) 
Portrait on cover. 

1. Grieg, Nordahl, 1902-1943. 

(Full name: Johan Collett Miiller Borgen; 

PT8950.G76Z63 47-19230 1. World war, 1939-1945—Fiction. _1. Title. 

© 21Nov45; le 27Jul46; publisher; AF 1423. Ce aes te ae oie ae 47-17028 
Borland, Hal G 1900— 8Apr46; Librairie Gallimard ; : 

An American year; country life and landscapes through the Bost, Pierre, 1¥001- 
seasons, by Hal Borland ..._ New York, Simon and Schuster Un an dans un tiroir, par Pierre Bost ..._,Paris; Gallimard 
(1946; (1945, 
5p. L, 3)-200 p. incl. front., illus. 22™. 2 p. 1., 7-115, (1) p:, 11. 183%. (Les Essais, xv) 
“Some of the essays ... appeared first on the editorial pages of the ' New York times.”—3d prelim. leaf. © 2Dech5 3 le 1Marh6 : Librairie 
© 22gulles 2c 19Junl6; author, Stan- Gall imard: AF585. " 
ford, Conn.; A5271. 
orr Tom&s (Bost, Pierre, 1901- he dah 
a pees em y Bermejo, Tomas, 1891- ... La haute fourche. (Paris, Les Editions de minuit ,1945, 

Borras y Bermejo, Tomas, 1891- ‘ . ee ae i ve aay SRB on t 
Polichinelita, novela para nifios; original de Tomas Borrds. . sa cs tal \ Ma ces ca phat ces Sher: 

Tlustrada por Zaragiieta. Madrid, B. Bureba (1946, veer ech); le 2Merl, z publi if 

1p.1,5-159p. illus. 22x18. . 
Bost, Pierre, 1901— 

... Monsieur Ladmiral va bientét mourir ... (Paris, Galli- 
© 15Jan6; author; sar887. mard ,1945, 
Bory, Jean Louis. 5 2p. 1, (7-158 p., 11. 164°. 

| Le chévre-pied ... “9° édition.” 

(In Les Otuvres libres. Paris (19,6) © 20ec45; le llar46; Librairie Gallimard; 
19 cm. n.s. no. 9 (235) p. [111]-152) AF 509, 

Bostick, Daisy F 

Carmel—today and yesterday, by Daisy Bostick. Carmel, 
The Seven arts, 1945. 

123 p. inel. illus. (incl. ports.) 2 pl., port. front. 194@, 

© 15Aprl6; author, Magueneau, 
France; AF 192. 

Bory, Jean Louis. 

--- Mon village & Vheure allemande, roman. Paris, Flam- 
marion 1945, 

307, (1) p.,11. 187. 

Taken in part from Carmel—at work and play, by the author and 
Dorothea Castelhun. cf. p. 123. 

© 16Aug45; le 300ct45; Ernest Flammarion, © 28Dec45; 2c lliar4é; author, Carmel, Calif.; 
2996, 

Paris; AF377. ; Z th i 

Borzilleri, Eleonora Josephine, 190+ Per aes oe Hoede de 
The rofl road, by E. J. Borzilleri... Rev.ed. New York, — 2, Jessie Mario. 

Tyrrell hygienic institute, inc. 1946, Bothereau, Robert. 
viii, (2), 308 p. incl. illus., 2 pl. (incl. port.) on 11. 19. ..- Histoire du syndicalisme francais, par Robert Bothereau 

First published in 1894 under title: The royal road to health ... by eS) f naive reieatnes de Wranco, Mey. 
Chas. A. Tyrrell ... 127, (1; p. 1747. (‘Que sais-je?” Le point des connaissances actu- »_ “This three hundred and ninety-fourth edition of The royal road has elles. ,180)) 
been entirely rewritten and brought up to date. In fact, it is more than 
a revision—it is an original and new book.”—Pref. “Ire édition—380 avril 1945.” 

© 31Janh6; Tyrrell's hygienic insti- © 30Aprh5; le 300cth5; publisher; 
tute, inc., New York; A859. AF 215. 
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Bothwell, Jez ean. 

River boy of Kashmir, by Jean Bothwell, allustrated by Mar- 
garet Ayer. New York, W. Morrow & company, 1946. 

5 p. 1, 246 p. incl. front., illus, plates. 217. (Morrow junior books, 

© 20cth6; 2c 9Sepl6; william Morrow 
& CO., inc.; A 6771. 

Bothwell, Jean. 
The thirteenth stone; a story of Rajputana, by Jean Both- 

well. Illustrated by Margaret Ayer. New York, Harcourt, 
Brace and company (1946, 

Sp. 1., 3-225 p. inci. front., illus., plates. 204°. 

isApr46; 2c 10Apr46; Harcourt, Beale & 2d., 
Be; 42704. 

Botkin, Robert James. 

Face value, by Robert James Botkin ... 
Marshall Adrian company ,1946, 

4p. 1, (11-203, (1; p. illus. 187. 

Denver, Col., The 

(C) revisions, 15Apr46; author, Denver; &4080. 

‘Botkin, Robert James. 

‘Priceless personality, by Robert James Botkin ... Denver, 
Col., Marshall Adrian company ,1946, 

201, ;1)p. 18°, 

© revisions, 15Apr46; author, Denver; A4081. 

Botsford, Harry, 1890— 

The valley of oil, by Harry Botsford, with illustrations by 
Harry Hoehn. New York, Hastings house ,1946, 

viii, 278 p. illus. 21™. 

\ 

1. Petroleum—Pennsylvania—Venango co. 

TN872.P4B6 622.338 

© 16Oct46; author, New York, A8142. 

t Title. 

46-7854 

Bottacchiari, Rodolfo, 1885— 

.. La Germania e il suo démone. 

335, (1; p. 184™. 

An enlarged edition of the author’s Da Worms a Weimar, first pub- 
‘lished in 1919. cf. p. 7. 
’ “Appendice bibliografica” : p. (805;-318. 

© 22Febl,5; le 16Augh6; "Apollon" 
Societa editrice tipografica, Rome; 

AF2229. 

(Roma, Apollon ,1945, 

Bottai, Alessandro. 
Sa5 La citta nuova; creazione origi- 

nale per lo Schermo. Firenze, A. 
Conti & c., 196. 

15 pe 

© 5Junh6; author, Florence; AF5115. 

Bottieau, Constant. 
ee. Tragage des constructions métal- 

liques et de chaudronnerie généralités 
cours pratique & l'usage des &léves des 
écoles professionnelles, des traceurs, 
dessinateurs, contremaftres et chefs de 
service, par Constant Bottieau ese. 2. ade 
Paris, Dunod, 195. 

- 2ve- inl. tables, diagrs. 27cme 

(Biblioth8que de ltenseignement technique, 
1°P cycle, pub. sous la direction de 
James Renaud) 

© 1hvg5; 1c 300cth5; publisher; AF29. 

Bottome, Phyllis, 188)- | 
we. La cité résiste; roman traduit de 

-ltanglais par J. Hubler et E. Delile. 

19cm. 

‘At head of titles Ph. Bottome. 
Translation of: London pride. 

© 1Marl); 1c aera Edition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AF885 

Bottome, Phyllis, 1884— 

The life line ;by, Phyllis Bottome. 
and company, 1946. 

4p. 1, (3)-352 p. 2047. 

“First edition.” 

©) SMar46; 2c 21Feb46; Phyllis Forbes-Demis;, 
London; A1428. 

Boston, Little, Brown 

Bouchez, Robert. 

.. Hitler que j’ai vu naitre. Couverture et frontispice de 
Louis Le Page. Paris, J. Melot ,1945, 

141, ;2; p. illus. (incl, facsims.) 18™. 
de l'histoire) 

© -1Tulh5; le 300cth5; Editions 
Jacques Melot; AF 56. 

(Half-title: Dans les coulisses 

Boudot-Lamotte, Emmanuel. 
eee Athénes et l'Attique, cent 

-quarante photographies inédites de 
l'auteur. Paris, Editions Tel 
(1941) 
[128] p. fllus. 2hem. 

© 30Dech1; le 2hApri6; publisher; 
1003. 

Bouillier, Jean du 
see Du Bouillier, Jean, 189)- 

Bouissounouse, Janine. 

..- Maison occupée. ,Paris, Gallimard ,1946, 

3 yee OF 9)-350, (2) Dios 

1. World war, 1939-1945—Fiction. 

PQ2603.0735M3 

© 2Apr46; Librairie Gallimard; AF 1634. 

1. Title, 

47-17510 

Boulestin, Me. 

see Boulestin, Xavier Marcel. 

Boulestin, Xavier Marcel 
Paris, Londres aux environs de 

1900; souvenirs inédits. 

(In ae Poe Bi 
(195) n.S. no. 
(no. 3324 2A [135] -16)) 

© 15Dech5; lc 1Marl6; M. Boulestin, 
Paris; AF761. 

Paris 

f 5 

Bourcier, Emmanuel, 1880— 

... La mort a passé dans la maison, roman ... 
Ordres de chevalerie ,1945 

Jy. map. 18°. 

ConTEenTs.—l. 1° époque, 1989-1940. 

\@ 26Novh5; le 1Merk6; publisher; AF 561. 

Paris, Les 
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/ . Bourdan, Pierre, pseud. 
see Maillaud, Pierre, 1909- 

Bourdel, Léone. ¢ 
... La connaissance des hommes par la psychobiologie. 1. Au 

service des entreprises et des institutions. mu. Classification 
des tendances et des aptitudes. Paris, Editions Médicis, 1946. 

8 p. L, (-108 p., 2 L forms (part fold.) 25™. (La Science de 
homme) 

nF Ability—Testing. 2. Psychology, Physiological. I, Title, 

BF481.B6316 131 47-17426 

© 15Apr46; publisher; AF 2083. 

Bourdel, Léone. 
... La mission de la France, précédé de L’état organisme 

vivant et de Notes pour une révolution. Paris, Editions Mé- 
dicis, 1945. 

4p.1, (7-81, (2) p. pl. diagrs. (part fold.) 257. 

© 15Ju1h5; 1c 300cth5; kditions Médi- 
cis, Paris; AF89. 

Bourgat, Marcelle. 

... Technique de la danse, par Marcelle Bourgat; préface de 
Léandre Vaillat. Paris, Presses universitaires de France, 1946. 

125, ,2; p. illus., diagrs. 174™. (“Que sais-jJe?” Le point des con- 
naissances actuelles. ,196)) 

“1'* 6dition.” 

© 10Janl6; publisher; AF2109. 

Bourget, Paul Charles Joseph, 1852-1935. 

... Ledémon demidi... Paris, A. Fayard ,1946, 

2p.L, iv, 401 p21. 19%, 

At head of title: Paul Bourget. 

© revisions, 20May46; F. Brouty, J. Fayard et cie., Paris; 
AF1906. 

Bourget, Paul Charles Joseph, 1852-1935. 

... L’étape. Paris, A. Fayard ,1946, 

8p. 1, (848 p.,21, 197. 

At head of title: Paul Bourget. 

© revisions, 15Apr46; F. Brouty, J. Fayard et cie., Paris; 
AF1894. : 

Bourget=-Pailleron, Robert. 
eee La honte de la famille, roman. 

Paris, Flammarion [1945] _ 
219 pe 19cm. 

© 13Seph5; le 300cth5; Ernest 
Flammarion; AF37l. 

Bourget-Pailleron, Robert. 
Les messieurs de Rochefault ... 

- (In Les Oeuvres libres. Paris [195] 
l’9em. nos. no. 7 (233) p. [79]-150) 

© 30Dech5; 1c 8Mayh6; author, 
Paris; AF1374. . | 

Bourguignon, Jean, ed. 
-  Napoléon; déuvres d'art et documents, 
présentés par Jean Bourguignon. {Paris] 
Editions "Tel" [1943] ~~ 
--cover-title, xv, [1] p., 129 pl. on 
38 1. 42 1/2cm. 

In portfolio. 
"Légendes des illustrations": p. 14- 

[xvi] 

© 23Dech3; lc 2Marl6; publisher; 
AF786. 

Bourillen, H. L. 
see Hamp, Pierre, 1876- 

Bourillon, Henri 
see Hamp, Pierre, 1876- 

Bourliaguet, Léoncc. 
ese Par monts et par vaux., Dessins 

originaux de R. Bresson. Paris, Société 
universitaire d'éditions et de librairic 
[1945] 

TWP pe. |) dL ids. TO. /faem, 

©: 15Sepli5; le 2Marl6; publisher; 
AF737. 

Bourne, Henry Eldridge, 1862- 

The Church of the covenant, the first hundred years, by 
Henry E. Bourne ... Cleveland, O., The Church of the cove 
nant £1945, 

83p. plates. 23™. 

Cover-title: The first 100 years. 
“William P. Champney, jr. ... compiled the annotated list of minister: 

which forms the Appendix.”’—Note. 
Bibliographical foot-notes. 

(©) 15Dec4&s 2e 15Apr46; publisher; A2514. 

Bousquet, Joe. . 
... Le médisant par bonte. Histoires d’avares, de fols, de 

peulucres, de pouillacres, contarailles et contaraignes, complé- 
tées par une note de Frérot sur la médisance. (Paris, Galli- 
mard (1945, 

3 p. 1L., (9)-237, es) p. pal 

© 30dulh5; le 300cth5; Librairie Galli- 
mard, Paris; AF 199. 

Boutaric, Augustin Marius Arséne, 1885- 

... La physique de la vie, par A. Boutaric ... Paris, Presses 
universitaires de France, 1945. 

186 p. illus. 18™. (‘Que sais-je?”’ Le point des connaissances 
actuelles, 184) 

"1P® $dition 15 juillet 1915." 
© 15Julh5;.1¢ 1lMarl6; publisher; AF 70. 

Boutell, Clarence Burley, 1908- 
The fat baron, written by Clip Boutell; pictures by Frank 

Lieberman. Boston, Houghton Mifflin, 1946. 

(48) p. incl. front., illus. 24™. 

Map on lining-papers. 

(on) ° ° Fe 2c 25Sepl6; author, New York; 

Boutell, Clip 
see Boutell, Clarence Eurley, 1908- 

Boutonier, Juliette. ; 
eee Li angoisse ... Paris, Presses 

universitaires de France, 19l5. 
DUDet lees SLL plsg: 2 Le 22 1/2cm. 
(Biblioth&que de philosophie contempo- 
raine. Psychologie et sociologie, _ 
section dirigée par Mautice Pradines) 

ee le 1Marl6; publisher; 

Bouttier, Edwige,. 
--- Belle par le sport, par Edwige 

Bouttier, préface de Lucien Frangois. 
Paris, Société d!'éditions modernes 
parisienne [1945] 

97 pe illus. 22 1/2em,. (L'Encyc- 
lopédie de votre beauté, collection 
dirigée par Edwige Bouttier et Lucien - 
Frangois ... IV) 

© 15Janh5; le 29Augh5; publisher; 

- 
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Bouttier, Edwige. 
«e- L'écolier bien portant, par Edwige 

Boutticr, préface de Lucien Frangois. 
Paris, Société d'cditions modernes paris- 
ienne [19h] r 

97 pe illus. 259M, =(L'Encyclo= 
pédie de votre beauté&, collection dirigée 
par Edwige Bouttier et Lucien Francois 

afro) 

© IMarlh; le 29Augl5; publisher; 
AF409. . 

Bouvet, Jean 

see Satanil, Jean. 

Bouvier, René. 

... Les migrations végétales. 

306 p., 3 1 197. 
teur : Paul Gaultier) 

Paris, Flammarion ,1946, 

(Bibliothéque de philosophie scientifique. Direc- 

Includes bibliographical references. 

1, Plant introduction. 2. Plants, Cultivated. 3. Botany—Geograph- 
ical distribution. 1. Title. 

A F 47-2593 SB109.B6 581.5226 

© 14Mar46; Ernest Flammarion; AF 1905. 

Bove, Arthur Philip, 1911- 

First over Germany, a-story of the 306th bombardment 

group, by Arthur P. Bove. San Angelo, Tex., Newsfoto pub- 
lishing co., °1946. 

illus. (part col. ; incl. ports., facsims.) (148) p. 28™. 

1. U.S. Army air forces. 306th bombardment group. 2. World war, 
1939-1945—Aerial operations, American. 3. World war, 1939-1945—Pic- 
torial works. 1. Title. 

47-17142 D790.B6 , 940.544973 

© 1Nov46; 2c 28Oct46; author, Putnam, Conn.; A8425. 

Boven, Adriaan van, pseud. 
see Kamp, Wolter van der, 1913- 

Bovet, Théodore, 1900— 

... Die ehe, ihre krise und neuwerdung; ein handbuch fiir 
2. unveranderte 

aufl. Bern, P. Haupt, 1946 (2. e. 1945, 

248 p. 214™. 

“Sehrifttum” : p, 233-239. 

(His Der mensch und seine ordnung, bd. 1) 

1. Marriage. I. Title. 

HQ739.B68 1945 47-17217 

Pub. 17Dec45; 1c 310ct46; Paul Haupt, verlag; AF5152. 

Bovet, Théodore, 1900- 

... Die person, ihre krankheiten und wandlungen; ein leit- 
faden fiir studierende und arzte, von Th. Bovet ..._ Bern, P. 
Haupt, 1946 (2. e. 1945, 

199 p. 214. (His Der mensch und seine ordnung, bd. 1) 

“Schrifttum” : p. 185-192, © 

"Copyright 19),6." 
1. Psychology, Pathological. 2. Personality, 3. Personality, Disorders 

of. I. Title. 

RC601.B767 616.85 Med 47-804 

Pub. 150ct45; 1c 310ct46; Paul Haupt, verlag; AF5158. 

Bowden, Aberdeen Orlando, 1881- 
The day before yesterday in America ,by, A. O. Bowden ... 

Carmen Gonzalez de Porter ... Prudence Cutright ... and, 
W. W. Charters ... Illustrated by Lorence Bjorkland. New 
York, The Macmillan company ,1946; 

xi, 283 p. illus. (incl. maps) 21%. (Half-title: Macmillan inter-Amer- 
ican series, ed. by G. I. Sanchez) 

© loFeb4e; publisher; al092. 
Bowden, William Sheldon. 

The dawn of day; or, Hope for tomorrow, by Rev. William 
Sheldon Bowden ... New York, N. Y., The Hobson book 
press, 1946. 

6p.1,151 p. 21™. 

© 3Ju1h6; 
A5293. 

author, Clarkston, Wash.;3 

74 

Bowen, Albert E , 14 

Constancy amid change, by Albert E. Bowen .... Radio ad- 
dresses delivered over station KSL from the Tabernacle in 
Salt Lake City, Utah. (Salt Lake City, The Deseret news 
press, °1944, 

211, (1) p. front. (port.) col. illus. 24™. 

© 40ct44; 2c 9Jan46; publisher; A255. 

Bowen, Barbara (MacDonald) 1876— 

Through Bowen museum with Bible in hand, by Barbara M. 
Bowen. Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing 
company, 1946. 

3 p.1.,184p. plates. 

© SJun46; publisher; A4309. 

203. 

Bowen, Dana Thomas, 1896— 

Memories of the lakes, told in story and picture by Dana 
Thomas Bowen. Daytona Beach, Fla., D. T. Bowen, 1946. 

2 p. 1, viij-xv, 292 p., 6 1. incl. plates, ports. facsims., tables. 233°. 

Map on lining-papers. 
Bibliography: p. 278-281. 

I. Title. 
46-8561 

1, Great lakes—Hist. 2. Shipping—Great lakes. 

F551.B692 977 

© 2Dec46; author; A8820. 

Bowen, Elizabeth, 1899- 

Anthony Trollope, a new judgement ,by, Elizabeth Bowen. 
London, New York ,etc.; G. Cumberlege, Oxford university 
press, 1946. 

2p.1.,22p.,11. 

“First broadcast by the BBC on 4 May 1945.” 
Bibliography : p. 21-22. 

Pub. 1l6Mayl6; le 12Jul6; Elizabeth 
Cameron, Regents Park, London; AI 318. 

pl., port.. map, facsim. 19™. 

Bowen, Elizabeth, 1899- 

The demon lover, and other stories by Elizabeth Bowen. 
London, J. Cape ,1945, 

189 p. 194™. i 

“First published 1945.” 

Pub. 2200t45; le 8Jan46é; author, London; AI 39. 

Bowen, Elizabeth, 1899- 

Ivy gripped the steps, and other stories by Elizabeth Bowen. 
New York, A. A. Knopf, 1946. 

xiv p., 11., 233 p., 11. 19%. 

“First American edition.” 

ConTentTs.—In the square.—Sunday afternoon.—The inherited clock.— 
The cheery soul.—Songs my father sang me.—The demon lover.—Care- 
less talk.—The happy autumn fields.—Ivy gripped the steps—Pink 
May.—Green holly.—Mysterious Kér. 

© 11Aprh6; 2c 2hMarl6; author, London; 
A2612. 

Bowen, Louise Hadduck (de Koven) 1859- 

Open windows; stories of people and places, by Louise de 
Koven Bowen. Chicago, R. F. Seymour, 1946. 

3 p. 1., 9-272 p. incl. front. (2 port.) illus. 223. 

© 1Jul46; author, Chicago; A4878. 

Bowen, Richard Le Baron. 
Early Rehoboth, documented histori- 

cal studies of families and events in 
this Plymouth colony township, by . 
Richard Le Baron Bowen. [v. 2] Reho- 
both, Mass., Priv. print. [by the Rum- 
ford press, Concord, N.» H.] 196. 

Ky LC pe PrOnG. 5) plates, “facismmsts 
23 1f2 cm, 

© 13Novli6; author, e/o Coated tex- 
Kopel ts: ine., Pawtucket,- Re) les 
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Bowen, Robert Sidney, 1900- 

Make mine murder, by R. Sidney Bowen. New York, Crown 
publishers 1946, 

2p.1,252p. 20™. 

© 10cth6; 2c 8Sepl6; publisher; A5927. 

Bowen, Robert Sidney, 1900- . . 
Red Randall’s one-man war, by R. Sidney Bowen. New 

York, Grosset & Dunlap ,1946, 

Vv p., 11, 215 p. incl. front. 19™. 

©) 15Jan46; Grosset & Dunlep, ino.; 41028. 

Bower, Barbara Euphan (Todd) 

Miss Ranskill comes home, a novel by Barbara Bower. New 
York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

> 4p.1,247p. 217. 

First published in the Saturday even- 
ing post, May 196. 
© 12Julh6; 2c 27Jun6; author, Blew- 
bury, Berks., Eng.; A955. 

Bower, William Clayton, 1878- 

The living Bible, by William Clayton Bower ... 
New York and London, Harper & brothers ,1946, 

ix, 229 p. 194™. 

“A selected bibliography” : p. 217-219. 

© 30Jan46; publisher, New York; A777. 

Rev. ed. 

Bowers, Edwin Frederick, 1871- 

Know your prostate; the dangerous age of man, by Edwin F. 
Bowers. New York, Knickerbocker publishing company ,1945, 

 152p.incl. front. 207. 

© 28Dec45; 20 29Dect5; publisher; A7. 

Bowers, Inez (Hogan) 
see Hogan, Inez, 1900- 

Bowers, Russell Louis, 1902- 
Basic accounting; principles and 

procedure, Part II. [Pittsburgh, 
Mimeographed by the author] cl19l6. 

~ 8 0., 213-08 numb. 2. 28 1/2cm. 

Paged continuously with the first 
part. 

© 10Ju1h6; author, Pittsburgh; 
A5031. 

Bowersox, Fred C 1889- 

..- Our government: Iowa and the United States; a text book 
for use in the schools of Iowa, by Fred C. Bowersox ... and 
Clarence T. Benson ... Mason City, Ia., Klipto loose leaf com- 
pany ,1946, 

198 p. 

© 18Apr46; authors, Clinton Ia. and Mason City, 
Ta.; A650S2. ~ 

illus. (incl. port, maps) 2247. 

Bowker, Benjamin Cushing. 

_Qut of uniform, by Benjamin C. Bowker. New York, W. W. 
Norton & company, ine. ,1946, 

xili, 15-259 p. illus. (incl. maps) diagrs. 21™. 

“First edition.” 

1. Soldiers—U. S. 2. Veterans—U. S. 3. U.S. Army—Military life. 
4. World war, 1939-1945—. S. 1. Title. 

46-8182 D769.1.B68 355.115 

© 8Nov46; publisher; A8242. 

Bowman, Cecily. 

Forever yours, by Cecily Bowman. New York, Arcadia 
house, inc., 1946. 

75 

255 p. 19™. 

-© llJanh6; publisher; A362), 

Bowman, Jeanne, pseud. 
see O'More, Peggy, 1897- 

Bowyer, Nina 
see Hoy, Elizabeth, pseud. 

Boxer, Emily (Hahn) 
see dahn, Emily, 1905- 

[Boy, Paolo] 
ee. L'aereo delle 8, 15, creazione 

originale per lo schermo. [Cagliari, 
E. Granero, 196] 

79 {ll p.. 21°, 

© 1Sepl6; author, Gagliari (Sar- 
degna) Italy; AF5311. 

Boy scouts of America. 
Adventuring for senior scouts. [lew 

York] Boy scouts of America, ©19)6. 
Hs) Pes (O86 piel TDs). (daresay 

Giaars pt), Ly yee, 
Revisions compiled under supervision 

of Lorne W. Barclay. ; 
WwW revisions, l2Apru6; publisher; 

A2376. 
Boy scouts of America. 

Handbook for scoutmasters ... 
York, Boy scouts of America [196] 

x ions, Dass i) yee 

New 

"Copyright 1945." 
On cover: A manual of leadership. 
“Third handbook for scoutmasters.!! 
Prepared by Lorne W. Barclay. 

Bibliopraphye we 2,! pe daleyomiees 

Pub, revisions, \v.) 156i 2iariiGe oy see 
26Mayl6; publisher; A191), aAl8li5. 

Boyd, Neva Leona. 

Hospital and bedside games, by Neva L. Boyd... Rev. ed.... 
Chicago, Ill., H. T. FitzSimons company, inc., °1945. 

Zip. illus., diagrs. 203™. 

©) 163ul45; 2c 14Dec45; publisher; A330. 

Boyd's Pottsville (Schuylkill county, 
Pa.) city directory. v. /36;  Uo5-kG, 
including Mechanicsville, iit. Carbon 
anc Palg Alto Boston, ive) Mies) Polk 

& coe, 1916. 

© 22Aprli6; R. L. Polk & co., inc., 
Boston; A4211].° 

Boyd's ‘Reading (Berks county, Pa.) city 
directory. v.85, 1915, (ine ludune 

Gréenfiitelds, Hyde Crest, Hyde Park’... 
Boston, R. Ls Pelk’& co., ine, ;°cilguen 

eee 

 1Mayl6; publisher; A5626, 

Boyd's Williamsport (Lycoming county, 
Pa.) city directory. v. 68, 1945, 
including South Williamsport, 
Du Boistown, and Montoursville ... 
Boston, Re L. Polk & Co., “196. 

@ 70d anliGs Rei ie! POUR Cong Dae es 
A2017. 
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Boyer, andré, 1889- " 
... Pédagozie chrétienne; problémes 

et méthodes. Paris, P. Lethiclleux, 

195. Re 
Wala s, \BIu2" jon Zeow. 

One come rie sa maaller 
Bibliographical foot-notes. 
© Z0Mav45; le 2hiayl6; publisher; 

AF9LO. 

Boyer, Lee Emerson, 1900- 

Mathematics, a historical development, by Lee Emerson 
Boyer... New York, H. Holt and company ,1946, 

xvii, 478 p. illus., diagrs. 22. 

Bibliography at end of each part except one. 
“Answers to odd-numbered exercises and problems”: p, 461-467. 

reviously published ywnder title: 
eae eee Fo mathematics for teachers. 
© 2Nayh6és; Henry lolt & co., inc.; A168. 

Boyer, Noel. 
ee. La guerre des bouffons et la 

musique frangaise (1752-175) suivi 
de Le mal des chevres, Trois por=- 
traits, Boussaingault et Lougat, Les 
fondements biologiques. Vergennes, 
par Madeleine Fugairon, Claude Vallee, 
Jacques Wilhelm, Philippe Aries [et] 
Frangois Leger. Paris, Editions de 
la nouvelle France [195] 

281 p., 22. 18 1/2cm. (On cover: 
Cahiers de la restaurabion frangaise. 

6) 

© 25Junh5; 2Mar6; publisher; AF579. 

Boyers, Bettina, 1891- 

The white mazurka, by Bettina Boyers. Garden City, New 

York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 

1946. 

191 p. 183™. 

“First edition.” 

© 20Junh6; 2c 5Jun6; Bettina Bruckner, 
New York; Al,670. 

Boyle, Kay, 1903- 

... A Frenchman must die. New York, Simon and Schuster, 

5 p. 1., 213, (1) p. 213™. 

“A somewhat shorter version ... 
evening post.” 

appeared serially in the Saturday 

© lapr46; 20 3Feb46; author, New York; A4542. 

Boyle, Kay, 1903- 

Thirty stories by Kay Boyle. 
Schuster ,1946, 

x, 362 p.,11. 217. 

New York, Simon and 

1. Title. 
PZ3.B69796Th 46-11845 

© 20Nov46; 2c 240ct46; author, % Ann Watkins, inc., New 
York; A9327. J 

Boyle, Louis Morris, 1890— 

Orchid town is America’s foremost Cymbidium orchid 
grower, E] Rancho Rinconada, Ojai, California. Copyright 
..- by Louis M. Boyle... Ojai, Calif., °1946. 

(101; p. illus. (part col., incl. maps) 3037. 

Cover-title: El Rancho Rinconada. 
“This is book no. 106.” 
1, Cymbidium ((Orchid)) 2. EB] Rancho Rinconada, Ojai, Calif. 

© 15Augh6; author, Ojai, Calif.; A534. 

16 

Boyle, Mary Electa, sister, 

Mother Seton’s Sisters of charity in western Pennsylvania 
rby, Sister Mary Electa Boyle. (Greensburg, Pa., 1946, 

1p. Vy x; 251%: front., plates, ports, facsims. 234™, 

Libliographic 

© 1uil, 
~ 

foot-notes. 

; Sisters of charity, Greens- 
burg, Pa.; A392. 
Boylston, Helen (Dore) 1895- 

Carol on tour, by Helen Dore Boylston. Illustrated by Major 
Felten ... Boston, Little, Brown and company, 1946. 

6p. 1.,3-205 p. front., plates, 193°. 

“An Atlantic monthly press book.” 
“First edition.” 

W 150cth6; 2c 21Sepl:53 author, West- 
port, Vonn.; A6258. 

Brace, Ernest. 

Buried stream by; Ernest Brace, New York, Harcourt, 
Brace and company ,1946, 

4p. 1.,3-290 p. 2037. 

“First edition.” 

© 19Apr46; 2c 10Apr46; publisher; A2706. 
Brachin, Pierre. 

... Les 13 clés de la grammaire allemande. 
(1945, 

30 p.,11. 193", 
© 26Ju1h5; le 2Mayh6; Librairie Hachette, 
AF99). . 

‘Brackett, Esther M ] : 

The valiant little tailor ... illustrated by Dolli Tingle ;pseud., 
Kenosha, Wis., John Martin’s,house, ine, 1946, 

(32) 0. Pals al fah 

“A Bonnie book.” 
An adaptation by Dolli Tingle of Grimms’ Das tapfere schneiderlela. 

Paris, Hachette 

col, illus. 

I. Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863, Das tapfere schneiderlein. 
w. Title, 

PZ8.B646Val 47-85 

© 25Mar46; James & Jonathan co., Kenosha, Wis.; A7050. 

Bradbury, Dorothy Edith. 

., Learning to care for children, 1946 ed. New York, D. 
Appleton-Century company, incorporated ,1946, 

ix, 1),153 p. illus. 22, 

At head of title: Dorothy E. Bradbury and Edna P, Amidon, 
“Some books for children”: p, 189-145, Songs for children”; p. 146, 

“Some references for teachers”; p, 147-150, 

©) 12Mar46; publisher; A1663, 

Braddock, Joseph, 1902— : ; 

Swanhild, a play in three acts, by Joseph Braddock, Lon- 
don, Chaterson ltd. 1946, 

vii,56p. 197. 

In verse, 
“Based largely upon the iust four chapters of William Morris's trans- 

lation of the Volsunga saga.”—Dust jacket, 
“First published 1946,” 
ub. 2lFeb6; le 13Mar)6; author, 

Farphan,, Surrey, Eng.; AI 158. 
Bradford, John. 

Retail merchandiser’s handbook, by John Bradford, Bos- 
ton, B. Humphries, inc, ,1945, 

(Sip 204s 

© 29Novl5; le 25Novh5; le 15Janh6; 
author, Boston; All0l,, ; 

Bradford, Margaret, comp. 

Keep singing, keep humming; a collection of play and story 
songs by Margaret Bradford, accompaniments by Barbara 
Woodruff, illustrated by Lucienne Bloch. New York, W. R. 
Scott, inc. ,1946, 

2p. 1. (9-66 p. illus, (part col.) 214 x 25>. 

For solo voice with piano accompaniment, 

© 15Marl6; Margaret Bradford Boni, New 
York; A2l76. 

(Young Scott books) 
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Bradley, Charles B 

Design in the industrial arts, by Charles B. Bradley ... 
Peoria, Ill., The Manual arts press ,1946, 

254 p. incl. front., illus., diagrs. 22™. 

bli d of each part. 

17Jani6; author, Buffalo; A835. 
oo Cliff. 

Building the small boat, written and illustrated by Cliff 
Bradley. New York, The Macmillan company, 1946. 

vill p., 11,222 p. illus. 21™. 

©) TMay46; 2c 10Apr46, publisher; A2937. 
Bradley, Ora (Lewis) 1869- 

A rose by any other name, by Ora Lewis Bradley. Boston, 
The Christopher publishing house ,1946, 

ix, 11-202 p. front. (port.) illus. 203™. 

I. Title. 

PZ3.B72654Ro : 46-22638 

© 210ct46; publisher ; A6602. 

Bradshaw-Isherwood, pate popher 
William 
see Isherwood, Christopher, 190),- 

,Braggiotte, Aldo, 

.. Le glacier de Mortcombe, roman policier ..._ Paris, Edi- 
tions frangaises nouvelles, 1945, 

255, (1) p. 19™. (Le Roman policier moderne) 

Author’s pseud., Edmond Alde, at head of title. 

. Title. 

Q2603.R266G6 47-17755 

© 30Dec45 ; 1c 9Aug46; publisher; AF1929. 

,Braggiotte, Aldo, 

.. La mort du peintre... (Paris, Bordas, 1945, 

210 p.,11. 19™. (Le Roman policier moderne) 

Author’s pseud., Edmond Alde, at head of title. 

1. Title. 

PQ2603.R266M6 47-17754 

© 30Sep45 ; 1c 9Aug46; publisher; AF 1931. 

Brahm&nanda, sw&mi, 1863-1922. 
eee Discipline monastique, commen-s 

taires de swimi Yatiswarfnande. préface 
de Jean Herbert. Traduction francaise 
par Odette de Saussure et Jean Herbert 
eee (2. $d.) Paris, A. Maisonneuve 
[etc., etc.) 195. 

2 pe feos (7) -144 De illus. 19°”, 

(Les Grands maftres spirituels dans. 
1'Inde contemporaine. Collection pub. 

sous la direction de Jean Herbert et 
Lizelle Reymond) 

"Copyright 1943." 

© 13Julh33 1c 27Augh5s Jean Herbert, 
Gonfaron (Var) France; AFll. 

Brahms, Caryl, pseud. 
see Abrahams, Doris ‘Ceroline, 1901- 

Braive, Jean. 
Aide-mémoire de l’ingénieur-constructeur de béton armé, par 

Jean Braive ... préface de L. Suquet ... 4.éd. Paris, Dunod, 
1942. 

2 p. 1, rvil)—xli p., 2 1., 888 p. incl, illus., tables, dlagrs. 214. 

© 22Junh2; le 29Augh5; publisher; 
AP112. 

~ 

Bralliar, Floyd Burton, 1875- 

The southern gardener, by Dr. Floyd Bralliar, with illustra- 
tions by Lewis L. Stanley. Nashville, Rich printing company 
press ,1946, 

227 p. illus. 2337. 

© 17Junl6; Tennessean newspapers, inc., 
eine A512. 

Brame, Isaiah Jefferson, 1893- 

The kingdom relationship, by Isaiah Jefferson Brame, m. a. 
Nampa, Id., Priv. print. (Caldwell, The Caxton printers, ltd.; 
1946. | 

141 p. 203™. 

Errata slip inserted. 
Bibliographical foot-notes. 

©) 2idun46; author, Nampa, Id.; A3439. 

Brameld, Theodore Burghard Hurt, 1904— 
: Minority problems in the public schools; a study of ad- 

ministrative pene and practices in seven school systems ,by, 
Theodore Brameld ... New York and London, Harper & 
brothers 1946, 

a 

ix p., 1 1., 264 p. 21™. _(;Bureau for intercultural education, New 
York, Problems of race and culture in American education. {TV)) 

“First edition.” 

(© 22iayls; publisher, New York; Al367. 

Brammall supply company. 
ee- Industrial supplies, pipe, valves 

and fittings. Catalog no. 743e Benton 
Harbor, Mich., [196] 

© 2Mayli6; R. R- bonnet acy, & sons 
company, Chicago; A389. 

,Bramson, Ely, 1889- 
This is the road to stock market success, by George Seamans 

pseud.; ... Chicago, Ill., Seamans-Blake, inc., 1946. 
3 p. 1, 237, ay Dp. 2537. 

“Second printing, revised edition 1946.” 
“This edition of the book—-begun in 1937 as ‘The seven pillars’ and 

rewritten in 1939 and again in 1943-now comprises not only the best of 
all previous editions but also the essence of all my written lectures 
(Trade' as you learn course) during the period 1938-1941.”—Author’s 
pref. 

© imMarli6é; publisher; A2983. 

Bramson, Roy T 

Highlights in the history of American mass production, by 
Roy T. Bramson ... Illustrations from the Carl W. Drepperd 
collection. Detroit, Mich., The Bramson publishing company, 
1945. 

2 p. 1., (7-144 p.. illus. 19%. 

Bibliography : p. 143-144. 

€) 22Dec45; 2c 2Jan46; publisher; A41. 

Branch, Florenz, pseud. 

see Stonebraker, Florence. 

Branch, Frederick William, 1886— 

Land of the Yankees, by Frederick W. Branch Man- 
chester, N. H. ,Granite state press, inc.; 1946. 

112, (2) p. ieee 

Poems. 

I. Title, 

PS3503.R2567L3 811.5 47-559 
* © 17Dec46; author, Goffstown, N. H.; A9385. 

Branch, William George, 1867— 

By unknown ways ... by W. G. Branch. Philadelphia, The 
Westminster press (1946, 

172p. 167. 

London edition (Lutterworth press) has title: They also serve. 

© 305epli6; W. L. Jenkins, Philadelphia: ABE62— gee 
Brand, Christianna, pseud. 

see Lewis, Mary Christina. 
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Brandenberger, Ernst, 1906— 

Réntgenographisch-analytische chemie ; méglichkeiten und 

ergebnisse von untersuchungen mit rontgeninterferenzen in der 

chemie, von dr. E. Brandenberger ... Basel, Birkhauser (1946, 

287 p. illus. diagrs. 243™. (Half-title: Lehrbticher und mono- 

graphien aus dem gebiete der exakten wissenschaften, 7. Chemisché 

reihe, bd.) — 

Bibliographies at end of each chapter except the first. 

© 19¥ebl.6; Verlag BirkhBuser, 4.643 

AF870. 

Brandt, Heidi. 

. Doing things. Cleveland and New York, The World 
publishing company ,;1946, 

(53) D. 213°. 

“First published September 1946.” 
On cover: A Rainbow book. 

© 25Seph6; Duenewald printing corp., 
New York; A3960. 

Brandt, Herman Francis, 1895- 

The psychology of seeing, by Herman F. Brandt .... New 
York, The Philosophical library ; 1946, 

xvi, 240 p. illus. (incl. facsims.) diagrs. 214™. 

illus. (part col.) 

“Mainly a report of the Visual research laboratories (of Drake uni- 
versity);”—p. iil. 

Bibliography : p. 221-225. 

"Copyright 1945." 4 
Pub. 28Jan46; Philosophical library, inc.; A346l. 

Brandt, Johanna. 
The grape cure ... [llth ed.] New 

York, Harmony center, c19i6. 
206 pe) Tlius.: 18°2/2cem. 

© 27Feblj6; pudlisher; A2781. 

Brandt, Willy, pseud. 

Forbrytere og andre tyskere, av Willy Brandt. Oslo, H. 
Aschehoug & co. (W. Nygaard) 1946. 

323 p. 24™. 

1. Germany—Hist.—Allied occupation—1945— I. Title. 

DD257.B7 47-20340 

© 27Jun46; publisher; AF5061. 

Brandt, Willy, pseud. 

Krigen i Norge ... 
1945. 

2Y. 

Oslo, IT. Aschehoug & co. (W. Nygaard)) 

24. 

Published in part in Sweden in 1941, under title; Kriget i Norge, 9 
april-9 juni 1940. : 

I. Title. 

47-18198 

1. World war, 1939-1945—Campaigns—Norway. 

D763.N6B65 940.542 

© 24Aug45; 1¢e 180 ct46 ; publisher; AF5034. 

196. Branford directory. 
19.6. 

© 28Febli6; Price & Lee coe, New 
Haven; A1l578. 
Branson, Henry C 

. The fearful passage, by H. C. Branson. New York, 
Simon and Schuster, 1945. 

3p..1., 249 p. 20™, 

At head of title: An Inner sanctum mystery. 

New Haven, 

© 7Dec45; 2c 18Nov45; author, Ann Arbor, Mich.; 
A285. 

Brant, Irving, 1885- 

The new Poland, by Irving Brant. New York, N. Y., Uni- 
verse publishers; distributors, International universities press 
11946," 

116p. 213°. 

©) 25lar46; Universe publishers; A2742. 

78 

Brant, Irving Newton 
see Brant, Irving, 1885- 

Brant, Vinca. 

... Nummer 7, en roman fra N¢grrebro. IKgbenhayn, Gylden- 
dal, 1944. 7 

180 p. 213™. 

I, Title. 

PT8175.B745N8 47—-19228 

© 9Sep44; 1c 29Jan47; Gyldendalske boghandel, Nordisk 
forlag, Copenhagen; AF5033 

Brantzeg, Nils, 1913— 

... Fgr sol gar op, roman. 
Nygaard) 1941. 

228 p. 20™. 

Oslo, H. Aschehoug & co. (W. 

I. Tifle. 

PT8950.B74F6 

© 26Nov+41; 1¢ 18Oct46; publisher; AF5078. 

47-36132 

[Brasky, Joseph E] 
Fish tales picked up here and there 

by King Fisher [pseud.] Port Washing- 
ton, Wis., J E B publications [ 195] 

VAL pe) 1idus. 20 3 /e2nene 

In spiral binder. 

©.20Dech5; 2c 3Febl6; JEB publications 
(Joseph E. Brasky, sole owner) Grafton, 
Wis.; A190. 

Bratt, John H 

New Testament guide, by John H. Bratt ... Grand Rapids, 
Mich., Wm. B, Eerdmans publishing company ,1946, 

153 p. 2047. 

© 5Seph6; publisher; A5501. 

A 

Braucha, Mme. 

see La Guerrande, José, pseud. 

Braude, Morris, 1883- 

Scriptural psychiatry ... 

159, (8) p. 23™. 

New York, Froben press, 1946. 

1. Bible—Medicine, hygiene, etc. 
Jewish. 3. Talmud. 1. (Title, 

BS640.B67 

© 10ct46; publisher; A6630. 

fl. Psychiatry—Hist.; 2. Medicine, 

220.861 Med 46-162 

Braun (C. F.) and company, Alhambra, 
Calif. (ree 
Braun standard fired-heaters, 

field-assembly type. Alhambra, 
Calif., C. F. Braun, c19h5. 

19 p. illus. 40cm. 

© 15Dech5; 2c 19Febl6; C. F. Braun 
& co.; Al126, 
Braun (C. F.) and company, Alhambra, 

Calif. ray 
Braun standard maintenance tools 

for heat-exchangers. Alhambra, 
Calif., C. F. Braun & co. [1946] 
e195. 

30 pe illus. 30cm. 

Pub. 15Mar6; publisher; A2l57.. 
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Braun (C. F.) and company, Alhambra, 
' Calif. 
Thermofor catalytic-cracking plant 

for Union oil company of California 
at Wilmington, California ... 
Alhambra, Calif., C. F. Braun & co., 
C196. 

59 p. illus. 30cm. 

© lJunlé; author; A371. 

Braun, Carl F 

Contractual relations in engineering construction, by Carl F. 
Braun... Alhambra, Calif., C. F. Braun & co., 1946. 

5p.1.,13-38p.,11. illus. 204™, 

© lJunl6; author, Alhambra, Calif.; 
A3355- 
Braun, Carl F 

Fair thought and speech, by Car] F. Braun ... 
-Calif., C. F. Braun & co., 1946. 

5p.1,13-50p. 204°. 

On cover: A letter to an industrial organization. 

© 25Nov46; author, Alhambra, Calif. ; A9441. 

Braun-Menéndez, Eduardo. 

Renal hypertension, by Eduardo Braun-Menéndez, Juan Car- 
los Fasciolo, Luis F. Leloir ,and others, ... Translated by 
Lewis Dexter ... Springfield, Il., C. C. Thomas, 1946. 

xxx, 451 p., 1 1. incl. front. (port.) illus., diagrs. 2347. 

“First edition.” ¢ 
Bibliography : p. ;357)—441. 

© 20Augl6; Charles C. Thomas; A5561. 

Brauner, Fred. 
Huipatte et Hurrar; histoire des aventures de deux vaillantes 

souris, racontée par A. Nuchi, illustrée par Eu. Gire, et com- 
posée par Fred Brauner. (Paris, La Nouvelle édition, 1945, 

col. front. 154x187. (On cover: 

Alhambra, 

col. pl. 

2 p. L, 53 p. incl. illus., col. pl. 
Collection ‘‘Chiche!”) 

Cover-title: Histoire de Huipatte et Hurrar. 

1. Nuchi, A. 1m. Title. i 

© 21Dec45; 1c 8May46; La Nouvelle édition — Collection 
“Chiche!”; AF1201. 

Brauner, Fred. ; 
Jim, John et la jeep ... par Fred Brauner, illustrée par Erik 

ipseud.,... ,Paris, La Nouvelle édition ,19455 

4 vy. in 1], illus; (part col.) 24x214™. (Collection “Chiche!’’) 

Cartoons. 

rt. Kohmann, Erik Faulk, illus. oa. Title. 

PZ24.7.B725 

© 21Dec45; 1c 26May46 ; publisher; AF1177. 

47-16389 

Brauner, Fred. 
Jim, John et la jeep, histoire 

authentique, illustrée par Erik 
[pseud. } 

© 16Julh5; le euanye La Nouvelle 
' 6dition, Paris: AF808. 

Brauner, Fred. 
Londa, Brouille et Petrouchka ... 

dessinée par Eu. Giré. 

, ©16dulh5; 1c 6Marl6; 
edition, Paris; AF8l6. 

La Nouvelle 

Brauner, Fred. 
Telé et Fone, petits messagers ... 

dessinée par Eu. Giré. 

y © 16dulh5; le 6Marl6; 
@dition, Paris; AF809. 

La Nouvelle 

149448 O—47——_6 

Bray, Alexander. 

Russian-English scientific-technical dictionary, compiled and 
edited by A, Bray. New York, N. Y., International universi- 
ties press ,1945, 

xiv p.,11., 551 p. 233™. 

Added! t.-p.: Pyccko-anraniickwi Hay4HO-TexHHYecKHA CcnOBapb; CcoO- 
cTaBHa M4 pegxaktTuposan A. Bposit. 

Bibliography : p. x—xiv. 

© 1Dech5; 2¢ 3Dech5; International uni- 
versities press, inc.; A886. 

Braymer, Daniel Harvey, 1883- 

Repair-shop diagrams and connecting tables for lap-wound 
induction motors; practical step-by-step information and in- 
structions for connecting all types of windings for two-phase 
and three-phase motors of 2 to 24 poles, by Daniel H. Braymer 
... and A.C. Roe... 2ded. New York and London, McGraw- 
Hill book company, inc., 1946. 

xvii, 387 p. incl. illus, tables, diagrs. 223™. 

© 9Jan46; publisher, New York; A367. 

79 

Brayton, Alice. 

George Berkeley in Apulia, by Alice Brayton. Boston, The 
Merrymount press, 1946. 

4 p.1., 113 p. incl. front., illus., plates. 284 x 22™. 

Based on Berkeley's Journal of a tour in Italy in May and June 1717. 

1. Berkeley, George, bp. of Cloyne, 1685-1753. Journal of a tour in 
Italy. 2. Apulia—Descr. & trav. 

47-1184 DG975.A65B7 914.575 
© 10Dec46 ; author, Portsmouth, R. I.; A7408. 

Brazeal, Brailsford Reese. 

The Brotherhood of sleeping car porters, its origin and de- 
velopment, by Brailsford R. Brazeal ... Foreword by Leo 
Wolman ..._ New York and London, Harper & brothers ,1946, 

22", 

... to qualify for a doctorate at 

xiv, 258 p. incl. tables. front., pl., ports. 

“This study has been undertaken 
Columbia university.”—Pref. 

Bibliography: p. 245-250. 

© 27Mar6; 2c 1éMarl6; publisher, New 
York; A2002. 

Brazza, Alvise Savorgnan di 
see Savorgnan di Brazza, Alvise. 

Bready, John Wesley, 1887— 

Faith and freedom, the roots of democracy, by J. Wesley 
Bready .... New York, American tract society ,1946, 

3 p. 1., 9-149, (3) p. plates, ports. 1947. 

“Radio lectures delivered over a national hook-up for the Canadian 
broadcasting corporation.” 

Previousl ublished in Canada under 
title: Wesle Pond democracy. 

Pub. 29Apri63; publisher; Al,697. 

Brecht, Arnold, 1884— 

Federalism and regionalism in Germany; the division of 
Prussia ,by;-Arnold Brecht. New York, London ,ete.,; Oxford 
university press, 1945. 

xvi, 202 p. illus. (maps) 227. (Half-title: Institute of world affairs. 
Monograph series) * 

© 1INow5; 2c UDech5; oxford wniversi- 
ty press, New York, inc.; A880. 

Brecht, Bertolt, 1898— 

-.. Furcht und elend des m1. reiches, 24 szenen. New York 
Aurora verlag (°1945, 

111, ty p. 22 

Drama. 

© 14Nov45; 2c 8Dec45; publisher; ao45. 

Breed, Frederick Stephen, 1876- 

My word book ... by Frederick S. Breed and Ellis C. Seale. 
(Grades 2-3 , The pictures were drawn by Ernest E. King.” 
Chicago, New York ,etc., Lyons and Carnahan, °1946. 

@ v. illus. (part col.) 217. 

© revisions, grade 2,5Feb46, grade 3, 6Feb16; 
publisher, Chicago; Al807 = Al1808.- 
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Breen, Patrick, d. 1868. 

The diary of Patrick Breen, recounting the ordeal of the 
Donner party snowbound in the Sierra, 1846-47. Introduction 
& notes by George R. Stewart. San Francisco, The Book club 
of California, 1946. 

38 p., facsim.: (,30; p.),11. illus. (port.) 214°. 

Includes facsimile of original manuscript. 
“One of three hundred copies, the sale of which is restricted to mem- 

"GS Lshags;” publisher; 3858: 
Brelot, Marcel. 

... Les principes mathématiques de la mécanique classique. 
Grenoble, Paris, B. Arthaud ,1945, 

62p.,11. 254°, 

At head of title: M, Brelot ... 

© 30Novl)5; lo liarlj6; publisher, Grenoble, 

France ; AF750._ 

Brennan, Dan. 
Never so young again, by Dan Brennan. New York, Rine- 

hart & company, inc. ,1946, 

5-p. 1, 3-273 p. 194™. 

7TMar46; 2c 6Febd46; author. Minneapolis; 

41786. _ 

Brennan, Gerald Thomas, 1898— _. 
The man who never died ,by, Rev. Gerald T. Brennan. Mil- 

waukee, The Bruce publishing company ,1946, 

96 p. incl. front., illus. 1947. 

im Jesus Christ—Biog.—Juvenile literature. 2. Peter, Saint, apostle. 
1 Title. 

BT302.B62 232.9 

© 13Dec46; publisher; A9413. 
47-1128 

Brenner, Henry. 
Climbing up to Heaven, by Henry 

ee erate St. Meinrad, Ind., [{Grail, 

1945] 
Ano: sas aoe, 

© 1Seph5; 2c hJank6; St. Meinred's 
abbey, inc., St. Meinrad, Ind.; A934. 

Brent, Harrison, 1885— 

Pauline Bonaparte, a woman of affairs, by Harrison Brent. 
New York, Toronto, Rinehart & company, inc. ,;1946, 

vili, 279 p. 22™. 

Bibliography : p. 271-272. 

1. Borghese, Maria Paolina (Bonaparte) principessa, 1780-1825. 

DC216.87.B7 920.7 47-809 

© 14Nov46; 2c 16Oct46; publisher, New York; A8909. 

Brentano, Lowell, 1895- 

Ways to better hearing, by Lowell Brentano. Diagrams by 
Ralph Graeter ... New York, N. Y., F. Watts, inc. 1946, 

95, 1) r. lus. 284 x 22™. 

With contributions by Laura Stovil, Mary C. New, Ralph J. Crosby, 
and others. 

© 22Mar46; Franklin Watts, inc.; A1820, 

Brereton, Lewis Hyde, 1890- 

The Brereton diaries; the war in the air in the Pacific, Mid- 
dle East and Europe, 3 October 1941-8 May 1945, by Lewis H. 
Brereton, lieutenant general, v. s. a. New York, W. Morrow 
and company, 1946. 

6 p._l., 3-450 p. 227. 

Maps on lining-papers. 

© 25sepl6; 2c 19Sep6; author, Ne York} ae26 saiee ae 

80 

Bresle, Valentin, 
es Thesaurus magiae; encyclopédie du 

poétisme et des sciences occultes we. 
V. Du symbole A la magie ... [Paris, 

ioe Pp. alien. 

"#dition hors commerce, exclusivement 
réservée aux adeptes du poétisme." 

illus. 

© lSeph5; lc 2hAprl6; author, Paris; 
AF1OOT. 

Bresle, Valentin. 

Thesaurus magif@; encyclopédie du 
poétisme et des sciences occultes ... 
VI. Des facultés télépathiques. 
[Paris] Bdition hors commerce [195] 

Ly, Wa pe easy ay alvemes 

© 22Dech5; 1c 8Augh6; author, Paris; 
AF1956. 

Bresle, Valentin. 
Thesaurus magiae; encyclopédie du 

poétisme et des sciences occultes ... 
VII. Sommeil et télésensualisme. 
[Paris] Edition hors commerce [196] 

hp pe Adee. eee 

© 5Aprl6; author, Paris; AF1957. 

Breslin, Patricia. 

Freddie, the firefly who couldn’t light up, by Patricia Bres- 
lin. Pictures by Charles Philippi. Los Angeles, Calif., K. 
Miles, (1945) c19h6. 

(35) p. Ullus. 28x 214%. 

Pub. lyDech5; 2c 12Feb6; Kenneth Miles, 
Beverly Hills, Calif.; A950. 

Breton, André, 1896— 

Young cherry trees secured against hares. Jeunes 
cerisiers garantis contre les liévres. Translations by Edouard 
Roditi, cover by Marcel Duchamp, drawings by Arshile Gorky. 
New York, View editions; London, A. Zwemmer; etc., etc. 
1946. 

(56) p. illus, 247. ; 
French and English on opposite pages. 
Poems. 

I. Roditi, Edouard, tr. um. Title. mz. Title: Jeunes cerisiers garantis 
contre les liévres. 

PQ2603.R35J4 841.91 46-8585 
© 30Aug46; View, inc., New York; A8042. 

Breton, André, 1896— 

Yves Tanguy, par André Breton; English translation by 
Bravig Imbs. New York, Pierre Matisse éditions ,1946, 

3 p. 1., 9-94 p. inc. mounted col. front., illus. (1 mounted col.) plates. 
a 

French text followed by English translation. 

1, Imbe, Bravig, 

47-1175 

1. Tanguy, Yves, 1900- 2. Surrealism. 
1904- tr. 

ND553.T26B7 759.4 
© 20Dec46; Pierre Matisse editions, inc. ; A7415. 

Breton, Jean, mathematician. 

Pour comprendre le calcul vectoriel, par Jean Breton ... 
Préface de V’abbé Moreux. Avec 83 figures dans le texte. 
Paris, G. Doin & c'*, 1943. 

2p.1, (%-175 p. diagrs. 18™. (Half-title: Bibliothéque d’education 
scientifique. ,Collection des “Pour comprendre”, Pub. sous la direction 
de l’abbé Moreux) 

a 

1. Vector analysis. I. Title. 

QA261.B66 512.89 

© 30Dec48; 1c 8May46; publisher ; AF 1434. 

A F 47-272 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Brett, George Monroe, 1875- 
Fundamental accounting. Part I. By 

George Monroe Brett ... Revised and 
’ dedicated to his memory by his asso- 
ciates in the Department of accountancy 
of the City college of the College of 
the city of New York. [New York, 196] 
x1; ibe p. forms. 22cm, 

"This revised work was written by James 
E. Tallent." - Foreword, signed: Harry 
L. Kuntzleman, editor-in-chief. 

© 3Seph6; editor-in-chief, Flushing, 
New York; A6990. 

Brevil, Roger 
For works written in collaboration 
with Roger Leenhardt 
see Chartreux, Jean, pseud. 

Brevick, Harald, 1892- 

It is Penta (by, Harald Brevick. Painnespakics Minn., 
Thule publishing co. ,1946, 

3p.1, 174p. illus. (maps) 217. 

© 20Marl.6; publisher; A930)|. 

Brewer, Arthur Livingstone, 1892— 

Leuv-we of Kalmogorr (Light-of-the-Storm) A romance 
of the north Australian bush, by Arthur Livingstone Brewer. 
Glendale, Calif., A. L. Brewer ,1946, 

3p. 1, 298 p. 2147. 

“References” : p. 295-296. 

1, Title. 

PZ3.B7566Le 
© 6Nov46; author, Glendale, Calif. ; 48263. 

Brewster, Eliot, pseud. 

see Gifford, James Noble- 

Bricaud, Pierre. 
. Quel temps fera-t-il demain? Prévision naturelle du 

temps par le vent... Paris, Flammarion ,1946, 

145, (8) p., 21. illus. (charts) diagrs. 207. (La Terre, encyclopédie 
paysanne, dirigée par J. Le Roy Ladurie) 

46-8186 

1. Weather forecasting. L Title, 

QC995.B7 551.5 

© 14Mar46; Ernest Flammarion; AF 1850. 

Brice, father, 1905- 

Spirit in darkness; a companion to book two of the “Ascent 
of mt. Carmel” by the Rev. Fr. Brice . .; New York and Cin- 
cinnati, Frederick Pustet co., inc., 1946. 

4p.1.,356p. diagrs. 2247. 

47-19280 

Bibliographical foot-notes. 

©) SMay46; publisher, New York} 42999. 

Brice, Jean 
bee Brice de Bary, Jean, 

Brice, Tony. 
Little Hippo and his red bicycle, "by 

Tony Brice. Chicago, Rand McNa een 

[etc., 1945] 
LO p. Tidus mee sC 

ieavec: 2c 5Decli5; Rand McNally 
& CO; AZ9L 

Brice de Bary, Jeane 
eee COlonnes. roman. 

[195] 
ihe Denko errs 
At head of titles: Jean Brice. 

PaeaLs) ,  [PLesal 

© 2hdunl5; le 300cth5; Librairie Plon; 
AF119. 

Brickhill, Paul. 

Escape to danger, by F/Lf. Paul Brickhill and Conrad Nor- 
ton, illustrated by Ley Kenyon. London, Faber and Faber 
limited ,1946, 

841 p. front., plates, map. 22™. 

“First published in Mcmxlvi.” 
Stories of prisoners of war at Stalag luft mz at Sagan, Germany, and 

the tunnel escape of March 1944. 

Pub. 21Junli6; le 17Sepli6; authors, 
Greenwich, New South Wales, Australia 
and London; AI 365. 

Bridel, Jacques Debt 
see Debfi-Bridel, Jacques, 1902- 

Bridge, Ann, paeud. 
see O'Malley, Mary Dolling (Sanders) 
1889- 

Bridgeport, Fairfield, Southport, 
Stratford directory. Ve USic 
1916. New Haven, 196. 

© Imarl6é; Price & Lee co., 
New Haven; Al1l.07. 

Bridges, Clark D 

Job placement of the physically handicapped, by Clark D. 
Bridges ... Ist ed. New York, London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 

xiii, 329 p. illus, forms (part fold,) diagrs. 237. (Half-title: Mc- 
Graw-Hill industrial organization and management series; L, ©. Mor- 
row, consulting editor) 

“Directory of the principal national voluntary organizations interested 
in rehabilitation of the handicapped” : p. 259-267, 

Bibliography : p. 303-306. ‘Visual aids”: p. 307-309. 

© 8Aprli6; publisher, New York; A221. 

_ Brier, Howard M 

Skyblazer (by; Howard M. Brier, illustrated by Dwight 
Logan. New York, Random house ,1946, 

vii, 3-265 p. incl. front. (map) illus., plates, 22°, 

“First printing.” 

(© 27May46; Random house, ine.; A4325. 

Brier, Royce, 1896-, ‘ 

Western world; a study of the forces shaping our time aes 
Royce Brier. Garden City, New York, Doubleday & company, 
inc., 1946. 

xip., 11,272 p. 2047. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

©) 21Mar46; author, San Francisco; &2108. 

Brigante Colonna, Gustavo, 1878— 

... Favole; illustrazioni di Sto ,pseud., ... 
(1945, 

3 p. 1, 5-56 p., 11. col. illus. 17°. (On cover; Collana rosa. ,5)) 

© THis; "Te itoeth5s Ramo waren eae 
degli agricoltori, Rome; AF2196. 

pRoma, REDA 

Brigante Colonna, Gustavo, 1878— 

.'Filastrocche; illustrazioni di Sto ;pseud., (Roma; REDA 
1945 t1929) 
3p.1, a) 21. Col. illus. 17°. (On cover: Collana rosa. ,1)) 

6 is TRUE 15% Te Liocths; Ramo editoriale 
Bee TBeeieotnont, Rome; AF219). 

Brigante Colonna, Gustavo, 1878— 

... Storielle; illustrazioni di Sto ,pseud.; ... 
(1945, 

3 p. 1, 5-56 p., 11. col. ius. 17*. (On cover: Collana rosa. {3)) 

At head of title: Brigante Colonna. 

1Julh5; le 110cth5; Ramo editoriale 
degli agricoltori, Rome; AF2195. 

;Roma, REDA 
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Briggs, Barbara, 1918- 

Tobias, story and pictures by Barbara Briggs. 
A. A. Knopf, 1946. 

(24; p. col. illus. 

New York, 

26 x21". 

“First edition.” 

f 30Seph6; Alfred A. Knopf, inc.; A6801. 

Briggs, Charles Willers, 1903- 

The metallurgy of steel castings, by Charles Willers Briggs 
; ist ed. New York, London, McGraw-Hill book company, 
inc., 1946. 

x, 633 p. incl. illus., tables, diagrs. 23™. (Halj-title: Metallurgy and 
. metallurgical engineering series; R. F. Mehl ... consulting editor) 

“References” at end of each chapter except one. 

© Saprs6; publisher, New York; A2614. 
Briggs, Susan Lennox. 

‘ Home nursing with confidence ,by,; Susan Lennox Briggs, 
r.N. New York, C. R. Heck, inc. ,1946, 

6 p. 1, 130 p. illus,, diagrs., 22™. (|The Garland homemaking books; 

© 1Feb46; Chester R. Heck, inc.; A1298. 
Bright, Robert. 

' The intruders ,by, Robert Bright. 
Doubleday & company; inc., 1946. 

5p.1.,306p. 193°. : 

“First edition.” 

© Tirhé; author, Ranchos de Taos, "Ve ile; 
A1533~ 
Brilhac, Jean. 

see aetour par 1'U.R.S.S., récits 
d'évasions. Illustrations de Louis 
Mittelle. Paris, Calmann-Lévy, see 

Bat pes) Qe Pitas 18 1/2e 

© 4300cth5; le 1Marl6; publisher; 
AF768. 
Brill, Abraham Arden, 1874— 

Lectures on psychoanalytic psychiatry ;by, A. A. Brill ... 
New York, A. A. Knopf, 1946. 

viii p., 11., 292, xilip.,11. diagrs. 22™. 

“First edition.” 
“First given in 1924 in the old Pathological institute (Ward's island) 

... Repeated annually from 1929 to 19438, in the New York state psy- 
chiatric institute as part of the postgraduate courses in neurology and 
psychiatry at the College of physicians and surgeons, Columbia univer- 
sity.”’-—Introd. 

Bibliographical foot-notes. 

© 12Jun6; Alfred A. Knopf, 
A617. 

Brill, Ethel Claire, 1877- 
Madeleine takes command, by Ethel C. Brill, illustrated by 

Bruce Adams. New York, London, Whittlesey house, Mc- 
Graw-Hill book company, inc. ,1946, 

xii p., 11, 204 p. incl, front., illus. 21™. 

“First printing.” 
Ribliography : p. 203-204, 

|. Verchéres, Marie Magdelaine Jarret de (afterwards Mme. Tarieu 
de la Pérade) 1678-1747—Fiction. __ 1. Title. 

PZ7.M766Mad - 46-11941 

© 80ct46; 2c 40ct46; publisher, New York; A6445. 

Brillouin, Léon, 1889- 

Wave propagation in periodic structures; electric filters and 
crystal lattices, by Léon Brillouin... 1sted. New York, Lon- 
don, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xii, 247 p. diagrs. 214™. (Half-title: International series in pure 
and applied physics. L. A. Du Bridge, consulting ed.) 

© 12Auglh6; publisher; New York; A550. 

Brion, Marcel. 
eee aa aan Cornaro, reine de Chypre, 

Paris, Michel bara 
288 p. 19cm 

Garden City, N. Y., 

alin (hey 

© 1Augh5; le 300cth5; Albin Michels 
AF1h3. 

Brisco, Norris Arthur, 1875-1942. 

Buying for retail stores, by John W. Wingate ... and Norris 
A. Brisco... Rev, ed. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xviii, 685 p. incl. illus., forms, dlagrs. 234™. (Prentice-Hall retailing 
series) 

“First printing July 1946." 
In the first edition, 1937, the name of Norris A. Brisco appears first 

on t.-p. 
“Selected bibliography’ 

1, Retail trade. 2. Buying. 
joint author. m1. Title. 

HF5437.B68 1946 

© 240ct46; publisher; A6892. 

*: p. 670-672. é 

1. Wingate, John Williams, 1899- 

658.87 46-8181 

Bristol, Plainville, SS 
directors... Ven ghar, ouas 
New Haven, 19):6. 

© 11Marl6; Price & Lee co., 
New Haven; Al565. 

eee Britannica book of the year [19l6) 
Prepared under the editorial dircc- 
tion.of alter Yust, editor of fncye- 
clopecdia britannica Chicago, tie 
clopacdia fond Caster [ete., 19)6) 

© 3Maylié; Encyclopaedia britannica, 
inc.:.A3146. 

... Britannica junior, prepared under the supervision of the 
editors of the-Encyclopedia britannica ... (Chicago, Uni- 
versity of Chicago; London ,etc.; Encyclopedia britannica, 
ine. 1946, 
12 vy. col. fronts., 

double) diagrs. 267. 
At head of title: The boys’ and girls’ encyclopaedia. 
“Britannica junior is published with the advice and consultation of 

the faculties of the University of Chicago and the University laboratory 
school.” 

“Walter Yust, editor.” 
Includes bibliographies, 

illus. (part col.) col. plates, ports., maps (part 

© revisions, 28Febl.6; publisher, Chica- 
gos; A2559. 

(Britcher, Phyllis] 1900- 
The Remney Gay [{pseud.] ABC. New 

York, Grosset & Dunlap 119!:6] 
[30] pe Gol aaa 2h 1/acm, 

© 1Sepl6; author, New York; A6675. 

Britt, Joseph Twomlow 
see Twomlow=Britt, Joseph 

Broadmnan comments on the International 
Bible lessons for Christian teaching. 
Uniform series. 19l:7. By W. R. 
White ... Nashville, Broadman press 

[1946] 
Fiore Sp eel eee 

© 250cth6; publisher; A8721. 

Brobeck, Florence Richards, 1895- 

The lunch box and every kind of sandwich, by Florence 
Brobeck. New York, M. Barrows & company, inc. ,1946, 

4p.1.,3-266 p. 217. 

“First printing.” 

©)1lMar46; author, New Yorks A2557. 

Brochmann, Georg, 1894— 

. Mennesket og lykken. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. 
Nygaard) 1945. 

259p. 253™. 

1. Happiness. 1. Title. 

BJ1486.S5B7 171.4 

© 28Nov45 ; 1c 18Oct46; publisher; AF5092. 

47-20024 
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Brock, Emma Lillian, 1886- 

The birds’ Christmas tree, written and illustrated by Emma 
L. Brock. New York, A. A. Knopf, 1946. 

(64, p. col. illus. 134x18™. ;Borzoi books for young people; 

“First edition.” 

© 15Augh6; Alfred A. Knopf, inc.; 
A 5459. 

: Brockway, Albert L 
Tax accounting simplified; an easy 

and accurate method of keeping the 
records ... especially adapted to tax 
accounting requirements in the state of 
Washington and city of Seattle... 
[Seattle] 19456 

1 Ve 30 or! 

Loose-leaf. 

© 20Dech5; 2c 5Febl6; author, 
A816. 

Seattle; 

Brod, Max, 1884— 

... Franz Kafka, souvenirs et documents traduit de l’allemand 
par Héléne Zylberberg. (Paris, Gallimard ,1945, 

3 p. 1, (9;-270 p., 11. plates, port., facsim. 18}™. (“Leurs figures”) 

> © 20Augh5; le 300cth5; Librairi 
Gallimard; AF288. 5 ee 

Brodie, Bernard, 1910- ed. 
The absolute weapon: atomic power and world order, by 

Frederick S. Dunn ,and others, ..._ Edited by Bernard Brodie. 
New York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

3p.1,214p. 217. 

“First edition.” 
Half-title: Institute of international studies, Yale university. 

Ss = ] « . © 6dunli6; 2c 28iayl6; Yale institute of 
international studies, Wew Haven; A460. 

Brodel, Max, 1870-1941. 

Three unpublished drawings of the anatomy of the human 
ear, by the late Max Brédel, assisted by P. D. Malone, Stacy R. 
Guild,and S. J. Crowe. Philadelphia, London, W. B. Saunders 
company ,1946, ; 

119) p. inel. co]. front. (port.) plates. 28™. 
At the time of Mr. Brédel’s death, two of the series of three drawings 

had been completed. The third was in the stage of preliminary sketches 
based on his research studies to that date. P. D. Malone has com- 
pleted the research and has executed the third drawing, and the 
labelled outline sketch. The two non-artist authors (S. R. G. and 
S. J. CG.) provided the material and otherwise assisted Mr. Brédel. 
ef. p. (11;-;12; z 

© 10Aprl6; publisher, Philadelphia; 

A233. 

Broeg, Robert M 

Don’t bring that up! Skeletons in the sports closet. ,By, 
Bob Broeg & Bob Burrill. Illustrated by Vic Donahue. New 
York, A. S. Barnes and company ,1946, 

5p. 1, 262p. illus. 24. 

1. Sports—U. S. 1. Burrill, Robert, joint author. a, Title. 

GV53.B7 796.0973 46-25218 
©17Jun46; A. S. Barnes & co., inc. ; A5310. 

Broeg, William E 
Roll & hot breads make-up; here’s how ... by W. E. Broeg. 

(Chicago, Clissold publishing co., 1946, 

4p-1,119p. illus. (incl. port.) 28} x 224™. 

1. Bread. 2. Baking. 1. Title. 

TX769.B8 641.631 

© 1Nov46; Clissold publishing co., Chicago; A7219. 
47-567 
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(Brégger, Mai (Lindeg4rd), 1919- 

... Sgnn av fgrste ekteskap. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 
1945. 

813 p.,11. 20™. 

Author’s pseud., Synngve Christensen, at head of title. 

I. Title. 

PT8950.B815S6 
© 8Nov45; 1c 27.Jul46; publisher; AF'1414. 

47-16408 

Brggger, Margit (Lindegara) 
see Brggger, Mai (Lindegarda) 1919- 

Brggger, Mrs. Waldemar ¥ 
see Brggger, Mai (Lindegard) 1919- 

(Broffoni, Socrate, 
Au profit de leurs euvres sociales, les Evadés de France, 

“Tavant-garde de la résistance” présentent Les conquérants et 
souvenirs d’évasion, vus par p. Socrate ,;pseud., Paris, L’Union 
des évadés de France, 1945, 

2p.1.,15col. pl., 21. 3247. 
Cover-title: Les conquérants et souvenirs d’éyasion, par l'Union des 

évadés de France. 

© 1lNow5; le Ozayl6s We. R. Girard & 
R. Dambrine, Paris; AF1179. 

1900- 
and problems, by 
H. Hamilton 

Brogen, Denis William, 
French personalities 

D. W. Brogan. London, 

[196] 
"Pirst published 196." 
Bibliographical foot-notes. 

Pub. 19Augl6; 1c 2lAugl6; author, Came 

Brogan, Denis William, 1900- 

French personalities and problems, by D. W. Brogan. 
York, A. A. Knopf, 1947 (7. e. 1946, 

ix, 240, 1) p.,11. 227. 

“Copyright ... 1947.” 
“First American edition.” 

New 

1, France—Hist.—Addresses, essays, lectures. 2. French literature— 
Addresses, essays, lectures, 3. France—Nationality. L Title. 

DC33.7.B84 1946a © 944.004 47-2796 

Pub. 26Dec46 ; 2c 20Dec46 ; author, Cambridge, Eng.; A9426; 
Prev. reg. AI 487. 

Brogan, Denis William, 1900- 

... Le probléme américain, traduit par Charles Cestre; pré- 
face de Raymond Las Vergnas. Paris, Stock (Delamain et 
Boutelleau) ,1946, ; 

2 p. 1, (7-233 p., 21. 197. (On cover: Aspects du monde) 

At head of title: D. W. Brogan. 

4. 0, S—Civillzation, 2. NaHonal characteristics, American 
1. Cestre, Charles, 1871-— tr. 4 Title. 

47-460 E169.1.B79733 ‘917.3 
© 28Mar46; Editions: Stock, /Delamain et Boutelleau; 

AF1815. 

Broglie, Louis, prince de, 1892- 
Discours.de réception de m. le prince 
Louis-Victor de Broglie 4.1'Académie 
frangaise et réponse de m. le duc de 
Broglie. Paris, A. Michel [195] 
65 pe illus. 19 1/2cm. 

aba le 300ct5; Albin Michel; 
AF2)8. : 
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Bromfield, Louis, 1896- 
eee Le delta sauvage; roman traduit de 

l'anglais par Michel Epuy. Genéve, J.H. 
Jeneber [193] 
346 pe 19cm. 

"Cet ouvrage a été publié en anglais 
sous le titre: Wild is the river". 
© 1locth3; le a tepbes Edition. J. H. 
Jeheber, S.a.; AFO8. 

Bromfield, Louis, 1896— 

The farm,by Louis Bromfield, with drawings by Kate Lord, 
introduction by Winfield H. Rogers. New York and’ London, 
Harper & brothers ,1946, i eis 

xxxvii p., 11., 345, (1) p. incl. front., illus. plates. 22™. 

“First printing, ilustrated edition.” 

Oe 2c 80cth6; author, Lucas, 0.; 

Bromfield, Louis, 1896- 

A few brass tacks ,by, Louis Bromfield. New York, London, 
Harper & brothers ,1946, 

5 p. L: 303, cl) D. 2137, 

“First edition.” 

(©) SJun46; 2c 31lMay46; author, Lucas, 0,; A4444, 
Bromfield, Louis, 1896- 

eee Mrs. Parkington; roman traduit 
de l'anglais par Jean Buhler. Genéve, 
J. He Jeheber, s.a. [194] 

348 p. 19cm. 
td 

© locthh; 1c ayFebl6; Edition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AF\22. 

Bronson, Wilfrid Swancourt, 1894— 

Coyotes (ki’yotes or ki-yo’tays) written and illustrated by 
Wilfrid S. Bronson. New York, Harcourt, Brace and com- 
pany ,1946, 

(68) p. illus. 21™. 

© 22Augh6; 2c 1lOAughs; Harcourt, 

Brace & co., inc.; A5682. 

Bronté, Charlotte, 1816-1855. 

Jane Eyre, by Charlotte Bronté. Illustrated by Nell Booker, 
introduction by May Lamberton Becker. Cleveland and New 
York, The World publishing company ,1946, 

504 p., 11. col. front., illugs., col. plates. 22%. (Half-title: Rainbow 
classics. General editor: May L. Becker) 

“First printing April 1946.” 

© introd. & illus., 25Jun6; publisher, 
Cleveland; Al566. 

Bronté, Charlotte, 1816-1855. 

Jane Eyre, by Charlotte Bronté, adapted by Jerome Carlin ... 
and, Henry I. Christ... New York city, Globe book company 
11946, 

2p. L, lii-vil (7. e. vi), 220 p. incl. plates. plates. 21™. 

1. Readers and speakers—1870- I. Carlin, Jerome, 1913- 
a. Christ, Henry Irving, 1915— m1. Title. 

46-8477 PE1127.L6B7 428.6 

© 4Sep46 ; Globe book company, inc.; A8141. 

Bronté, Charlotte, 1816-1855. 

_ ... Le sortilége, roman; introduction de George Edwin Mac- 
Lean, traduit de l’anglais par Yvonne Ryall. Paris, Les Edi- 
tions des Quatre vents, 1946. 

2p.1,197p.,11. 19™. (On cover: “Hors les murs’) 

1. Ryall, Yvonne, tr. o. MacLean, George Edwin, 1850-1938, 
tm. Title. 

PR4167.S6F7 47-16575 

© 12Apr46; publisher; AF2024. 

Bronté, Emily Jane, 1818-1848. 

Les hauteurs tourmentées (Wuthering heights) ; traduction 
nouvelle de Georges-Michel Bovay. Lausanne, La Guilde du 
livre 1944, 

401, (1; p., 11. mounted front. (group port.) 227. 

At head of title: Emily Bronté, 

1. Bovay, Georges Michel, tr. 1. Title. 

PR4172.W7F7 * 823.89 
© 29Jan44; 1c 26Feb46; publisher; AF 1656. 

Bronté, Emily Jane, 1818-1848. 

Wuthering heights, by Emily Bronté, with wood engravings 
by Fritz Eichenberg. ,;New York, Random house, inc., 1946, 

47-19936 

xx, 400 p., 11. illus., plates. 197. (The Illustrated modern library) 

r. Eichenberg, Fritz, 1901- illus. 1. Title. 

PZ3.B7902W 39 : 46-11857 

© additional illus., 6Dec46; publisher; A9125. 

Brook, Alexander, 1898— 

Me Brook. New York, American artists group 

, 1940, * 

(64, p. illus. 16. (On cover: American artists group. Monograph 
no. 9) 

Includes 53 pages of illustrations. 
Portrait of the artist on cover. 

"Copyright 1945." 

Pub. 15Febl6; author, New York; A2032. 

Brookes, Vincent J 

Poisons, their properties, chemical identification, symptoms, 
and emergency treatments, by Vincent J. Brookes ... and Hubert 
N. Alyea... New York, D. Van Nostrand company, ine. ,1946, 

Xp.,21, 2089p. 10pl.on61, 227. 

© 26Feb46; publisher; A1834. 

Brooklyn real estate board, inc. 
© ee Year book and diary ... 1916. 
Brooklyn, 1915. 

© a2hpech5; 2c 8Janl6; Brooklyn real 
estate board, inc.; Al65. 

,Brooks, Anne (Tedlock), 1905— 

I take this man, by Cynthia Millburn ,pseud., New York, 
Gramercy publishing co. (1946, 

256 p. 1947. 

1. Title. 

PZ3.BY9198 I 46-22360 

© 14Oct46 ; publisher; A6251. 

. Brooks, B Marian. 

Music education in the elementary school ;by, B. Marian 
Brooks, a. m. ,and, Harry A. Brown, pH. p. New York, Cin- 
cinnati ,etc.; American book company ,1946, 

viii, 376 p. illus. (music) plates, 23%. 

“Selected references for reading and study” : p. 329-349. 

© 28Jan46; publisher, New York; A869. 
Brooks, Edward, 1876— 

American letter express company, Louisville and Nashville, 
1861, by Edward Brooks; Sam Adkins, asscciate. Louisville, 
Ky., The Standard printing co., incorporated, 1946. 

60, (1) p. illus. (incl. ports., facsims.) 26™, 

1, American letter express company. 2. Postal service—U. S.—Hist. 
8. Postal service—Confederate States of America. 1, Adkins, Samuel 
Clayton, 1910- 

HE6375.B82 383.4973 

© 27Nov46; author, Louisville, Ky.; A8772. 

47-17050 
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“Brooks, Helen Morgane 
From these my years, by Helen Morgan 

Brooks; illustrations by Betty Hoag 
Collins. (Wilmington, Del., Printed 
by Hambleton printing and publishing 

company, 195] 
Go me) lius. .-19°%, 

© 11Dech5; 2c 2hJanl6; author, 
Wilmington, Del.; A525. 

Brooks, Keith Leroy, 1888— 

Illustrations for preachers and speakers, especially adapted 
to the quiet hour, by Keith L. Brooks... Grand Rapids, Mich., 
Zondervan publishing house ,;1945] _ 

128 p. 20™.. 

"Copyright MCMXLVI." 
Pubs 22Dech5; 2c 10Jun6; publisher; 

A332, 
Brooks, Robert Lee, 1929-* 

Hillife, 196. 

© 23Mayli\6; Chapel Hill, N. C.3 A\79}. 

Brooks, Walter Rollin, 1886— 

Freddy the pied piper, by Walter R. Brooks, illustrated by 
Kurt Wiese. New York, A. A. Knopf, 1946. 

2p. L, ;3;-258, 1; p. incl. front., illus. 203°. 

“First edition.” 

© 18Sepl6; author, New York; A6317. 
Brophy, John, 1899- 

City of departures, a novel by John Brophy. London, Col- 
lins, 1946. nf 

287, 1) p. 1847. 

1. Title. 

PZ3.B79492Ci 47-600 

Pub. 280ct46; 1c 22Dec46; author, London; AT 621. 

Brophy, John, 1899- 
The human face, by John Brophy. London, Toronto etc.) 

G. G. Harrap and company Itd. ,1945, 

240, (8) p. xxurpl. (incl. front.) on121. 22°, 

“First published 1945.” 

Pub. 5Dec45; le 3lJan46; author, London; AI 73. 

Brophy, John, 1899- . 

The human face, by John Brophy. New York, Prentice- 
Hall, inc., 1946. 

vi, 250p. xx pi. (incl. front.) on 121. 217. 

Pub. 250ctl6; publisher; A6893. Prev. 
reg. AI 73. 

Brophy, Loire. 

There’s plenty of room at the top, a practical guide to suc- 
cess in business, by Loire Brophy. New York, Simon and 
Schuster ,1946, 

xi, 158, (2) p.. 217. : 

©3Jenh6; author, New York; A9329. 
Brotherton, M 

Capacitors, their use in electronic circuits, by M. Brotherton 
New York, D. Van Nostrand company, inc., 1946. 

vip.,11.,107p. illus., diagrs. 234°. 

Tneludes “References.” 

© 19Augh6; publisher; A5l,02. 
Brough, Robert Earl. 
The choice of Don Luis, a great first novel by Robert Earl 

Brough. New York city, N. Y., The Southern authors literary — 
guild 1946, 

8p.1,191p. 22™, 

© 29Julj6; author, Beaumont, Tex.; 
A5290. 

Brougher, William Edward. 
The long dark road. {Fort McClellan, 

Ala.] The Author, cae 
Bipe  idue, Ie 2 "om, 

Poems. 

© 26Mar)6; author,. Fort McClellan, 
Ala.; A1913. 

Brouillard, André 
see Nord, Pierre. 

Brovald, Walter H 1928— 

In the beginning; the early work of Walter H: Brovald. 
Eau Claire, Wis., The Deluxe press ,1946, 

Xp., 21,52 p. incl. front. (port.) 204™. 

Poems. 

© 1]0ctl6é; author, Eau Claire, Wis.; aves ; ’ , 

Brown, Alvin. 

Organization, a formulation of principle, by Alvin Brown. 
New York, N. Y., Hibbert printing company ,1945, 

8p. 1, v-vilip., 11,308 p. 223°. 

(©) 21Dec45; 2c 1lJan46; author, New York; A234. 

(Brown, Benjamin Floyd, 1920- 

Engingering materials and processes. Annapolis, Md., 
United States naval institute, 1946. 

ix, 200 p. illus., tables (1 fold.) diagrs. 254. 

“Prepared under the direction of the head of the Department of 
marine engineering to fill the need of the department for a text to be 
used for a course in materials and processes given to the midshipmen 
of the Naval academy. The text was written by Lieutenant B. F. Brown, 
U. 8. N. B.”’—Pref. 

© 2hseph6; publisher; 45975. 

Brown, Charles Barrett, 1897- 

The contribution of Latin to English, with special attention 
to medical and other scientific terms and review exercises for 

' self-instruction, by Charles Barrett Brown ... Nashville, 
Tenn., The Vanderbilt university press 1946, 

X,246p. 203%. 

© 8dJunh6; Vanderbilt university, Nashville; 
A33525. 

Brown, Charles Ewing, 1883— 

Adventures in’ the spiritual life, by Charles E. Brown ... 
Anderson, Ind., The Warner press ,1946, 

ix, 10-212 p. 1947. 

© 21Feb\6; Gospel trumpet co., 
Anderson, Ind.; A123]. 
Brown, Clifford Adams, 1890- 

Forty years of silence, by Clifford A. Brown. Francestown, . 
N. H., Marshall Jones company ,1946, 

80 p. 227. 

(©) 22Jun46; author, Chesham, N. H.; 44998. 
Brown, Clinton. 
Yesterday, today and tomorraw; a 
record of yesterday's achievements, 
today's responsibilities, tomorrow's 
appointments, with a compilation of 
facts, figures and timely rimes ... 
Chicago, J. G. Ferguson, 197 [i. e. 
196] 
lv. illus. 2lcn. 
Calendar and blank record book. 

©1lgu1l6; J. G. Ferguson & associates, 
Chicago; A358. 
Brown, Dorothy Foster. 

... Grimm death. ,New York, Smith and Durrell ,1946, 

6p. 1,227 p. 21%. 

© 22Apr46; 2c 1lApr46; publisher; A4402. 
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Brown, Edith Mae ! 
Moon under, by Edith M, Brown. New York, Exposition 

press ,1946; 
62 p. 194%. 

In verse. 

© 20Sep46; tenry ‘iarrison, New York; A5805. 

Brown, Eleanor Frances, 1908- 

Golden Lady, the story of an American show horse, by Elea- 
nor Brown, illustrated by Pers Crowell. ,~New York, Howell, 
Soskin (1946, 

252, (2) p. illus. 21™. 

© 26augh6; author, Bend, Or.; A3787- 

Brown, Ernest Francis, 1903- 

The war in maps, an atlas of the New York times maps; 
text by Francis Brown. New York, London ,etc., Oxford 
university press, 1946. 

viii, 197, (2) p. 91 (4. e. 93) ,illus. (91 maps, 2 diagr.) 24™. 

“First edition 1942 ... Fourth edition, revised and enlarged, 1946.” 

©) 20Jan46; 2c 18San4é; Oxford university press, 
New York, inc.; A4555. 

(Brown, Gwethalyn Graham Ericksen, 
. Entre ciel et terre; version frangaise de Renée J snatch. 

Paris, J. Tallandier ,1946- 

287 p. 1847. 

Author’s pseud., Gwethalyn Graham, at head of title. 

I. Jourdain, Renée, tr. mu. Title. Translation of Earth and 
high heaven. 

PR6003.R442E23 47-19774 

© 10May46; Société d’éditions et de publications, Paris; 
AF 1835. 

_ Brown, Harrison Scott, 1917- 
Must destruction be our destiny? A scientist speaks as a 

citizen ,by, Harrison Brown. New York, Simon and Schuster, 
1946. 

xiii, 158 p., 21. 214™. 

“Suggestions for further reading”: p. 152 

© 2Juih63; author, Oak Ridge, Tenn.; 
A5586. 

Brown, Hilton, 1890- 

Rudyard Kipling, by Hilton Brown, with a foreword by 
Frank Swinnerton ... New York and London, Harper & 
brothers , 1946, 

xiv p.,11.,237p. front., ports. 22™. 

t “First American, edition.” 
ist on 100) C18: ull edy: p. 231-232. n opyr 

Pub. l6Janh6; 26 15Janl6; author, London; 
A750. Prev. res. AI 29200. 

Brown, Jeanette (Perkins) 1887- comp. 
A little book of singing graces, 
collected by Jeanette Perkins Brown; 
pictures by Lloyd Dotterer. New York, 
Nashville, Abingdon-Cokesbury press 

[19}6] 
ie P26!) pe 
17 x 19cm. 

illus. (incl. music) 

eengnenes Stone & Pierce, Nashville; 

Brown, John Mason, 1900- 

. Seeing things. New York, London, Whittlesey house, 
McGraw- Hill book company, inc. (1946, 

vili, 341 p. 21™. 

Selections from “Seeing things,” a department appearing each week in 
the Saturday review of literature. cf. p. ;vi) 

© 16Sep46; 2c 22Aue46; McGraw-Hill book co., 
inc., New York; A 6242. 

Brown, Kenneth Irving, 1896— 

Margie, the story of a friendship as told in part through her 
letters ;by; Kenneth Irving Brown. New York, Association 
press, 1946. 

5p. 1, 255 p. 21% 

© 2aNay46 ; International committee of Young 
men's Christian associations, New York; AS588. 

{Brown, Margaret Wise] 1910- 
» ‘The little island, by Golden Mac- 
Donald [pseud.] With illustrations by 
Leonard Weisgard. Garden City Wiener 
Doubleday & company, inc., * — 

{lljip. illus. (part col. 
en x 36cm ; 

© 40ctlh6; 2c 27Sepl.6; publisher; 
A6971. 

Brown, Margaret Wise, 1910- 
For works written in collaboration 
with Edith Thacher Hurd 
see Sage, Juniper, pseud. 

Brown, Marion Francis, 1887 - 

High flung banner, by Marion Francis Brown .. 
Ark., Avalon press ,1946, 

3-46 p. 23347. 

Poems. 

© 2h0ctl6; 2¢ 8o0crthé; 
Harbor, N.H.; A867. 

Rogers, 

author, Center 

Brown, Morna (Staniland) 
see Ferrars, Elizabeth, pseud. 

Brown, Paul, 1893— 

Merrylegs, the rocking pony ;by; Paul Brown. New York, 
C. Scribner’s sons, °1946. 

(64; p. illus. (part col.) 204x177. 

€) 4Feb46; Charles Scribner's sons; Al069. 

Brown, Philip Mathias, 1906- 
Beloved memories. 

© lJunh6; Harold E. Reynolds, St. 
Charles, Ill.; 8. 

Brown, Ralph Morse. 

The singing voice, by Ralph Morse Brown. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

3 p. 1, 167 p. front. (port.) illus. (incl. music) diagrs. 1947. 

“First printing.” ; 

© 2lMy46; publisher; 43235. 

Brown, Roderick Langmere Haig Haig- 
see Haig-Brown, Roderick Langmere 

Haig, 1908- 

Brown, Rose (Johnston) 1883— 

The land and people of Brazil, by Rose Brown ... Phila- 
delphia and New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

vill, 120 p. plates, double map. 21°. (Portraits of the nations 
series; 

© 30ct46; author, Rio de Janeiro, Brazil; 
A6774.- 

Brown, Warren, 1894— 

The Chicago Cubs ,by, Warren Brown. New York, G. P. 
Putnam’s sons ,1946, 

vil, 248 p. front., ports. 1547. 

© 19Aug).6; 2c 6Aug).6; 
A5522. 

author, Chicago; 
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Brown, William John, 1894- 
Success—your birthright! By W. J. Brown, m. Pp. Ist ed., 

October, 1945. London ,etc.; Postal libraries ltd., 1945. 

Bi. 22". 

“A Postlab publication.” 

Pub. 2S5Mar46; le 20Apr46; publisher; AI 192. 

(Brown, Zenith (Jones); 1898- | 
Honolulu story, by Leslie Ford ,pseud.; New York, C 

Scribner’s sons, 1946. 

4p.1,252p. 19™. 

Published 
from Japan" 

© 3Junl6; 
Md.; A5135. 
Brown instrument company. 
Flow meter engineering handbook; 

compiled and edited by Louis Gess and 
R. D. Irwin eee ed ed. Philadel- 

phia, Brown instrument co., [196] 
viii, 151 p. illus. 27cm. 

serially undér title"Man 
in Saturday evening post. 

2c 28May6; author, Annapolis 

© 6Marl6; publisher; 42555. 

Browne, Elizabeth. 

Crucible of life, by Elizabeth Browne... Cedar Rapids, Ia., 

The Torch press ,1946, 

135p. 204™. 

“A Bookfellow book.” 
Poems. 

© 6Nov6; author, Uniontown, Pa.; A7207. 

Browne, Frederick Maurice 
see Browne, Maurice, 1881- 

Browne, Howard, 1908- 
see Evans, John, pseud. 

Browne, Lewis, 1897- ed. 

The world’s great scriptures; an anthology of the sacred 

books of the ten principal religions, compiled and annotated 

with historical introductions and interpretive comments by 
Lewis Browne ... With decorations and maps by the editor. 
New York, The Macmillan company, 1946. 

xvi, 559 p. illus. (incl. maps) diagr. 24™. 

“First printing.” 

1. Sacred books (Selections : Extracts, etc.) 1. Title. 

BL70.B7 290.82 46-8512 

© 26Nov46; author, Santa Monica, Calif.; A8631. 

Browne, Maurice, 1881— 
The atom and the way, by Maurice Browne ... London, 

V. Gollancz ltd, 1946. 

8p.1.,79p. 19™. 

1. Title. 
{Full name: Frederick Maurice Browne; 

| BD701.B85 110 47-15080 

Pub. 19Aug46; 1c 16Oct46; author, Winsford, Minehead, 
_ Somerset, Eng.; AI 478. 

Browne, Waldo Ralph, 1876- ed. 

Leviathan in crisis; an international symposium on the state, 

its past, present, and future, by fifty-four twentieth century 

writers, compiled and edited by Waldo R. Browne ... New 

York, The Viking press, 1946. 

xvi, 480 p. 22™. 

1. State, The—Collections. 1 Title. 

JC249.B7 320.82 46-8354 

© 4Nov46; editor, Warwick, N. Y.; A8712. 

Brownell, Clifford Lee, 1895— 

... Active and alert, by Clifford Lee Brownell ... and Jesse 
Feiring Williams ... New York, Cincinnati ,etc., American 
book company ,1946, 

Or illus. 21™. (Health of our nation, book 6) 

revisions, 29Jull6; publisher, New 
York; A506. 
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Brownell, Clifford Lee, 1895- 

... Clean and strong, by Clifford Lee Brownell ... and Jesse 
Feiring Williams ... Illustrations by Priscilla Pointer and 
Jean Morse. New York, Cincinnati ,etc., American book com- 
pany ,1946, 7 

180 p. illus. (part col.) 21x16™. (Health of our nation, book 2) 

© revisions, 12Augh6; publisher, New 
York; A5193. 

- Brownell, Clifford Lee, 1895- 
... Fit and ready, by Clifford Lee Brownell ... and Jesse 

Feiring Williams ..._ Illustrations by Mildred Lyon Hether- 
ington. New York, Cincinnati ,etc.; American book company 
1946, 

243 p. (Health of our nation, book 8) 

© revisions, 10Maylj6; publisher, New 
York; AlL069. 

Brownell, Clifford Lee, 1895-— 

... Hale and hearty, by Clifford Lee Brownell ... and Jesse 
Feiring Williams... Drawings by Priscilla Pointer and Terry 
Day. New York, Cincinnati ,etc.; American book company 
11946, 

303 p. 

illus. (part col.) 21™. 

illus. (part col.) 21x16™. (Heath of our nation, book 5) 

€ revisions, 11Julh6; publisher, New 
York; A809. 
Brownell, Clifford Lee, 1895- 

The human body, how it is built and how it works ,by, 
Clifford Lee Brownell ... ,and, Jesse Feiring Williams ... 
Drawings by Felix Traugott. New York, Cincinnati ,ete., 
American book company ,1946, 

ix, 310 p. incl. front., illus. 204™. (Half-title: Health of our nation) 

© 8Augh6; 2c 6Augl6; publisher, 
New York; A514). 

Brownell, Clifford Lee, 1895— 

... Living and doing, by Clifford Lee Brownell ... and Jesse 
Feiring Williams ... New York, Cincinnati ,etc., American _ 
book company ,1946; 

vy, 346 p. illus. (incl. port.) diagrs. 21x 16™. 
book 7) 

0) revisions, 29Apr46; publisher, New 
York; Aegl2. 

Brownell, Clifford Lee, 1895— 

... Safe and sound, by Clifford Lee Brownell ... and Jesse 
Feiring Williams ... Illustrations by Priscilla Pointer and 

(Health of our nation, 

Jean Morse. New York, Cincinnati ,etc., American book com- 
pany ,1946, 

279 p. illus. (part col.) 21x16™. (Health of our nation, book 4) 

© revisions, 21lJun6; publisher, New 
York; A519. 

Brownell, Clifford Lee, 1895- 

... Training for living, by Clifford Lee Brownell ... and 
Jesse Feiring Williams... New York, Cincinnati ,etc.; Ameri- 
can book company ,1946, 

iv, 347 p. illus. (incl. ports., diagrs.) 21™. (Health of our nation, 
book 8) 

First published 1943. 

© revisions, 19Julli6; publisher, New 
York; A912. ; 
Brownell, Clifford Lee, 1895- 

... Well and happy, by Clifford Lee Brownell ... and Jesse 
Feiring Williams ..._ I!lustrations by Priscilla Pointer and 
Jean Morse. New York, Cincinnati ,etc.; American book com- 
pany 1946, 

156 p. illus. (part col.) 21°. /(Health of our nation, book 1) 

First published in 1942. 

QAugh6; publisher, New York; A5172. 

Browning, Sarah Louisa, 1873- 
Poems [by] Sarah Browning. Mountain 

Lakes, N. J. [Bogota, N. J. es i 
printing company] 195 [i-.e. 196] 
29 p- 19 1/2cm. 

“Copyright 1945." 
Pub. 31dulh6; author; A6397+ 
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Brownlee, Frederick Leslie, 1883— 

New day ascending ,by, Fred L. Brownlee. Boston, The 

x,310p. front., plates, ports.,map. 22™. 

© Sepl6; publisher; A5755.- < 

Brownley, Albert, 1907= 

How to paint and stencil textiles, by Albert Brownley ... 
Brooklyn, N. Y., Alby studio, °1946. 

88p. illus. 2137. 

© 30Aprl6; Oscar Bovin, Brooklyn; A655. 

Brown's directory of American gas com- 
panies ... Statistics of gas com- 
panies ... 1946-17 ed. ... New 
York, Robbins pub. co., inc. [196] 

© ljAugh6; publisher; A377. 

Bruce, Florence Guild, 1899- 

Lillie of Six-Shooter Junction; the amazing story of Lillie 
Drennan and Hempstead, Texas, by Florence Guild Bruce. 
San Antonio, Tex., The Naylor company ,1946, 

4p. 1, vii-x p., 11., 232, (2) p. plates, ports. 21™. 

“Texas edition.” 

© 30Aprhi6; publisher; A3028. 

Bruce, William George, 1856— 

Builders of Milwaukee ,by, William George Bruce... Writ- 
ten in commemoration of Milwaukee’s hundredth anniversary 
as an-incorporated city. Milwaukee, The Bruce publishing 
company, 1946. 

xp.11.115p. 243™. 

© 7Novl6; publisher; -A815). 

Bruckmann, William D 

_ Keystones & theories of philosophy;-a handbook to aid in 
the study of philosophy containing definitions of terms, a gen- 
eral explanation of theories, a glossary of technical terms, and 
a brief historical conspectus, with a chart “General diagram- 
matic survey of philosophy,” by Rev. William D. Bruckmann, 
8.T.L. New York, Boston ,etc.; Benziger brothers, inc., 1946. 

villi, 230 p. fold. tab. (in pocket) 2037. < 

©) 1)Mayl6; publisher, New Yorks A793. 

Bruckner, Bettina 
see Boyers, Bettina, 189l- 

Bruckner, Ferinand, pseud. 

see Tagger, Theodor, 1891- 

Brueggerhoff!s Shreveport (Caddo parish, 
La.) city directory, ve 37, 1946, 
including Bossier City (Bossier par- 
ish) Lae «se. Dallas, Texe, Re Le 
Polk & coe, cl96. > 

© 16Aug6; publisher; A39}3~6 

Bruehl, Anton, 1900- 

Photographs of Mexico, by Anton Bruehl; text by Sally Lee 
. Woodall. New York, U. S. camera publishing corporation 
1945, é 

(54) p. illus. 314x30™. 

©) 10Sep45; 20 22Mar46; publisher; A1721. 

Brues, Charles Thomas, 1879- 

Insect dietary; an account of the food habits of insects, by 
Charles T. Brues ©. Cambridge, Mass., Harvard university 
press, 1946. 

xxvi, 466 p. illus., xxmpl.on111. 213°. 

“References” at end of each-chapter. ’ 

© SFeb46; President & fellows of Harvard 
college, Cambridge, Mass.; A904. 
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Bruff, Nancy. 

... My talon in your heart. 
inc., 1946. 

60 p. 224™. 

New York, E. P. Dutton & co., 

Poems. 
“First edition.” 

©) 1lMar46; 2c 28Feb46; Nancy Bruff (Mrs. EB. 
Thurston Clarke) New York; A1692. 

Brugi, Biagio, 1855-1934. : 
Instituciones de derecho civil, con aplicacién especial a todo 

el derecho privado, por Biagio Brugi ... traduccién de la cuarta 
edicion italiana por Jaime Simé Bofarull ... México etc.; 
Union tipografica-editorial hispano-americana ,1946, 

xiv p.,11, 614 p. 243%. 
Bibliographical foot-notes. 

1. Civil law—Italy, 1. Sim6 Bofarull, Jaime, tr. um. Title. 
Translation of Istituzioni di diritto civile italiano, 

47-16717 
© 20Feb46: publisher; AF 2165. 

Bruhat, Jean. : 

... Histoire de ?U. R. S. S., par Jean Bruhat ... Paris, 
Presses universitaires de France, 1945. 

136 p. 173™. (“Que sais-Je?” 
sSances actuelles. 

illus. (map) 

7183) 

mT? Saition." 

© 30Junh5; 1c 1Marl6; publisher; AF7}7. 

Le point des connais- 

Bruhn, Elmer Franklin, 1899- 

Analysis and design of airplane structures, by.E. F. Bruhn... 
5th printing, rev. August, 1945. Cincinnati, O., Tri-state © 
offset co. ,1945, 

lv. front., illus,, tables, diagrs. 284 x 22™. 

Various pagings. 
“Reproduced by photo-offset.”’ 
Originaily published under title: Airplane structural design. 
Includes bibliographies. 

: revisions, 24Nov45; 2c 14Dec45; author 
W. Lafayette, Ind.; Al29. 

[Bruller, Jean] 1902- 
-e. La marche & 1'&toile. 

Aux Editions de Minuit, 193. 
92; [1] yp.) 26m 
Author's pseud., Vercors, at head of 

title. 
"Les volumes de la présente collection 

constituent 1a premiére &dition publique 
des Editions de Minuit." 

Paris, 

© 25Dech3; 1c 2Marl6; publisher; AF669. 

,Bruller, Jean, 1902— 
... Le silence de la mer. Paris, Les Editions de minuit, 1944. 

3 p. 1, 11-89, 1) p.,11 1647. 

Author’s pseud, Vercors, at head of title. 
“Ce volume, en tous points conforme a celui publié par les Editions 

de minuit’ sous l’oppression ... Les volumes de la présente collection 
constituent la premiére édition publique des Editions de minuit.”: 

Published in New York 1943 under title: ‘“‘Les silences de la mer.” 

"Copyright 192." 
@ sebackos le 2Marl6; publisher; aF661. 

{Bruller, Jean] 1902- : 
-s. Le songe. Paris, Editions de 

Minuit, 1915. 
3 LE), pes ch Qowe i 177 ees 
Author's pseud., Vercors, at head of 

title. 
SLe songe .e- a &té publié pour la 

premiére fois dans la revue Traits en 
Suisse, au début de 1944, puis dans le 
premier numéro non clandestin des 
Lettres francaises, en septembre, 19h.” 

© 25Mayh5; le 2Marlh6; publisher; 
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Brumbaugh, Sara Barbara, 1883- 

Democratic experience and education in the National league 
of women voters, by Sara Barbara Brumbaugh... New York, 
Teachers college, Columbia university, 1946. 

2p. 1, vil-x p11, 115 p. 234™. (Teachers college, Columbia uni- 
versity. Contributions to education, no. 916) 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliography : p, 112-115. 
1. National league of women voters. 2. Woman—Suffrage—t. S. 

1 Title. 

JK1881.B7 1946 324.306273 
Copy 2. LB5.C8 no. 916 

© 18Nov46 ; author, Washington, D. C.; A9012. 

A 47-350 

Bruner, B HR 
Man has forever; assurances of 

immortality. St. Louis, Bethany 
press {19)6] 

hp. 22 1/2 cm. 

ue 26Marl6; C. D. Pantle, St. Louis; 

Brunhes, Jean, 1869-1930. 

La géographie humaine, par Jean Brunhes ... Ed. abrégée, 
mise au point par mme. M. Jean-Brunhes Delamarre et Pierre 
Deffontaines ... 40 cartes, 117 photographies hors-texte. Paris, 
Presses universitaires de France, 1942. 

xvi, 345, (1) p. 

“4° édition.” ‘ 
. Le is e val 

Det baney. eof diet ae? ave Ofelardarre: 
Mariel (Brunhes) ed. wu. Deffontaines, Pierre, 1894- Joint ed. 

Brunini, John Giliand, 1899- 
Whereon to stand, by John Gilland Brunini, with an intro- 

duction by Francis cardinal Spellman ... New York and Lon- 
don, Harper & brothers ,1946, 

xvil, 302 p. 22™. ci 

“First edition.” 

© 25Sep46; publisher, New York; A602i. 

illus. (maps, plans) xt pl. on 201. 24™. 

Brunner, Hans, 1893— : 

Intracranial complications of ear, nose and throat infec 

tions... Chicago, Year book publishers ,1946, 

xil, 444 p. illus. 23847. 

eos Vee Year book publishers, inc.; 

- Brunner, Heinrich Emil, 1889- 
Justice and the social order, by Emil Brunner, translated by 

Mary Hottinger. London and Redhill, Lutterworth press 
1945, 

2537p. 22. 

“Firstpublished pin London, 1945.” : 

Pub. 12Junh5; ic 16Febl6; Harper & 
brothers, New York; AI 10h. : 

, Brunner, Heinrich Emil, 1889- 

.. Justice and the social order, translated by Mary 
Hottinger. New York and London, Harper & brothers (1945; 

vi p., 21, 304 p. 22™. 

At head of title: Emil Brunner. 
“First American, edition.” 
Bibliographical references included in “Notes” (p. 263-287) 

Pub. 16Jenl6; 2c 15Jank6; publisher, 
New York; Al099. Prev reg. AI 10). 

Brunner, Robert Kendrick, 1888— ed. 

Shocking tales, edited by Robert K. Brunner. New York, 
Current books, inc., A. A. Wyn, 1946. 

vili, 823 p. 22™. 

© 12Novl6; Current books, inc.; A8920. 

Brunner, Robert Kendrick, 1888- 

Treasury of gambling stories, selected and presented by 
Robert K. Brunner, with an introduction by Ely Culbertson. 
Chicago, New York, Ziff-Davis publishing company ,1946, 

xxiip.,11,382p. 247. : 

List of additional gambling stories: p. 379-382. 

© 2dech 6; publisher, Chicago; A8895. 
~ 

Brunschvieg, Léon, 1869-19). 
ee. Héritage de mots, héritage 

dtidées. Paris, Presses universi- 
taires de France, 195. 

xi, 85 p. 23cm. (Biblio- 
théque de philosophie contemporaine. 
Histoire de la philosophie et philoso~ 
phie générale, section dirigée par 
Emile Bréhier) 

© 15Mayh5; le 300cth5; publisher; 
AF3. 

Bryant, Bernice Morgan, 1908- 
Trudy Terrill: eighth grader, by Bernice Bryant... Indian- 

apolis, New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

273 p. illus. 217. 

“First edition.” 

© 30Seph6; publisher; A6266. 

Bryant, William Cullen, 1794-1878. 

William Cullen Bryant, selections from his poetry and prose, 
edited, with an introduction, by Samuel Sillen. New York, 
International publishers ,*1946, 

94p. 21™. 
"Copyright 1945." 
Pub. 4Feb46; International publishers co., inc.; 

A1432. 

Brynes, Asher. 

Government against the people, by Asher Brynes. New 
York, Dodd, Mead & company, 1946. 

4p.1, 2865p. 21°, 

© 19Mar46; Dodd, Mead & company, inc.; A2104. 

Bryson, Gladys, 1894— 

Man and society: the Scottish inquiry of the eighteenth cen- 
Princeton, N. J., Princeton uni- tury, by Gladys Bryson. 

versity press, 1945. 

ix p., 11., 287 p. 2247, 

“Notes” (bibliographical): p. (247-274. “Principal works of the 
Scottish authors under discussion”: p. (275;-279. 

© 220cth5; 2c 12Jank6; publisher; A20. 

Buchanan, Alice. 

.-- Blood in the East, by Alice Buchanan. Philadelphia, . 
Dorrance and company (1946; 

1i7p. 194™.- (Contemporary poets of Dorrance. 801) 
©) 15May46; Dorrance & co., inc.; A4252. 

Buchanan, Jean M 1872— 
Poems by Jean M. Buchanan. ,Los Angeles, Printed by 

Ford-Ellis co., 1946, 

2p. 1., 7-116, (3; p. 203™. 

© 3Dech6; author, Los Angeles; A9378. 

Buchanan, Rosemary. 

House of friendship, by Rosemary Buchanan; decorations by 
Margaret Ayer. London, New York ,etc.; Longmans, Green 
and co., 1946. 

vii, 165 p. 217. 

Illustrated lining-papers. | 
“First edition.” 

© SMey46; 2e 19Apr46; author, New York; 
A4055. 

Bucher, Victor G [ ? l1comp. 

Franciscan parish prayerbook ... 
Anthony guild press, 1946, 

vi, 258 p. incl. front. 187. 

“Property of Franciscan parish.” 
Includes hymns with music. 

(Paterson, N. J., St. 

© 3Julh6; Franciscan fathers of Califor- 
nia, Oakland; Al785. 

or 
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Buck, Frederick Silas. 
Horse race betting; a complete ac- 

count of Pari-mmtuel and bookmaking op- 
erations, by Fred S. Buck. New York 

Greenberg [196] 

© 1Novl6; author, c/o Greenberg: 
publisher, New York; A8361. 

Buck, Pearl (Sydenstricker) 1892- 

... Fils de dragon; roman traduit de l’anglais par Jane 

Fillion. Genéve, J. H. Jeheber (1943; 

3p. 1, 9;-412 p., 11, 19™. 

At head of title: Pearl S. Buck. 

© 300ctl3; 1c 2hFebl6; Edition J. H. 

Jeheber, 3.8.3 AF17\3.- 

Buck, Pearl (Sydenstricker) 1892- 

Nick et Lof's; nouvelle inédite. 

Translated by Jeanne Fournier- 

Pargoire. 

(In Les G@uvres libres. Paris b19451 

19¢M, ness no. } (230) p. [21]-6) 

© 313uilh5; le 300ctl5; Jeanne 
Fournier-Pargoire, Rueil, France; AF130. 

Buck, Pearl (Sydenstricker) 1892- 

Pavilion of women, by Pearl S. Buck. New York, The John 
Day company ,1946, 

2p.1,316 p. 214°. 

Appeared in part in serial form in the Woman's home companion. 

Oerigese: 2c 15Nov6; author, Perkasie, 
Pa.; A0593. 

Buckingham, Nash, 1880— 

Ole Miss’, by Nas!. Buckingham. New York, G. P. Put- 
nam’s sons ,1946, 

xii p.,11,178p. front., plates, ports. 21™. 

Short stories and sketches. 

© additio Sp qroNovh6s 2c 6Novl6; author, , 
Memphis; A05 

Buckley, Jerome Hamilton. 

William Ernest Henley; a study in the “counter-decadence” 
of the ‘nineties, by Jerome Hamilton Buckley. Princeton; 
N. J., Princeton university press, 1945. 

xi, 234 p. ports.,facsim. 22™. 

Bibliography : p. 214-224. 

© 220cth5; 2c 12Jan6; publisher; 
A239. 

{[Buell, Marjorie (Henderson)] 190)- 
Marge's Little Lulu and the organ 

grinder man. Springfield, Mass., 
Belonghlin bros., inc., ¢19h6. 

(ub] p. illus. (part col.) 
22 1/2 x 19cm. (On cover: Westfield 
classics) 

5 

g 7Seplh6; author, Malvern, Pa.; 
A5éll. 

[Buell, Marjorie (Henderson)] 190)- 
Marge's Little Lulu at grandma's — 

farm. Springfield, Mass., McLough- 
lin bros., ine., °19)6. 

ro illus. (part col.) 
22 1/2 x 19cm. (On cover: Westfield 
classics) 

oe Penne: author, Malvern, Pa. 
A5610. : 

90 

[Buell, Marjorie (Henderson)] 190h- 
Marge's Little Lulu at the circus’. 

Springfield, Mass., McLoughlin bros., 
inc., e196. 

ann) pe illus. (part col.) 
22 1/2 x 19cm. (On cover: Westfield 
classics) 

7Sepli6; author, Malvern, Pa.; 
ieee. 

[Buell, Marjorie (Henderson)] 190)- 
Marge's Little Lulu at the seashoré, 

Springfield, Mass., McLoughlin bros., 
inc., C196. j 

J-p.  fLluss (part. cot.) 
22 1/2 x 19¢M- (On cover: Westfield 
classics) ae 

© qeephes author, Malvern, Pa.; 
A5608. 

\ 

[Buell, Marjorie (Henderson)] 190)- 
Marge's Little Lulu, her train ride 

to grandma's. Springfield, Mass., 
McLoughlin bros., inc., C19h6. 

De illus. (part col.) 
22 1/2 x 19cm. (On cover: Westfield 
classics) 

© paeents author, Malvern, Pa.; 
A5606. 

{[Buell, Marjorie (Henderson)] 190- 
Marge's Little Lulu plays pirate. 

Springfield, Mass., McLoughlin bros., . 
inc., ©19)6 

1 ops illus. (part col.) 
22 1/2 x 19cm. (On cover: Westfield 
classics) 

© 7Seph6; author, Malvern, Pa.; 
A5607. 

Buell, Marjorie Lyman (Henderson) 
see Buell, Marjorie (Henderson) 190)- 

Buenaiio, Eduardo Alejandro. 

... Family bridge. Buenos Aires ,1946, 

7p. 1, 17-59 p11. 203%. 

At head of title: Eduardo A. Buenafio. 

© 29Marl6; author, Buenos Aires; 
AF5001. 

Bueno, Lillian De la Torre 
see De La Torre, Lillian, 1902- 

Buenzod, Emmanuel, 1893— 

... Les iles de mémoire. Lausanne, La Guilde du livre ,1944, 

210 p., 21. 22%, 

© WNovhh; le 26Febl6; publisher; 
AF1662. 

Biittiker, Werner. 
Praktische warenkunde der nahrungsmittel, wiirzmittel, ge- 

nussmittel und haushaltartikel, unter beriicksichtigung der 
ernahrungslehre und der schweizerischen lebensmittelverord- 
nung in populirer darstellung, von dr. W. Biittiker ... Ziirich, 
Rascher, 1945. 

xvi, 247 p. illus., diagrs. 244™. 

"1. auflage." 

© 7Febl5; 1c 15Mayli6; Rascher & cie., 
Be Bes AF1060. 
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Buff, Mary (Marsh) 1890— 
Big tree, by Mary & Conrad Buff. New York, The Viking 

press, 1946. — ¥ 

79, 1) p. illus. 28™. 

“First published ... September 1946.” 

© 20Sepl6; Mary Marsh Buff and Conrad . 
Buff, Los Angeles; A 61,89. 

Buffalo fine arts academy. 
... British contemporary painters ..._ Introduction by An- 

drew C. Ritchie. ,Buffalo, Printed by the Holling press, inc., 

1946, , 

97 p. incl. front., 1 illus., 61 pl., ports, 284™. 

At head of title: Albright art gallery, the Buffalo fine arts academy. 

© 16Novi6; Buffalo fine arts academy, 
Albright art gallery; A727. 

Bugbee, Willis Newton, 1870- 

Echoes from the north, a collection of legends, yarns and 
sagas, by Willis N. Bugbee ... Syracuse, N. ‘Y., Willis N. 
Bugbee company ,1946, 

8p. 1, 168 p. 

© 210cth6; author, Syracuse, N. Y.; mee 165 » Syr 
illus. (facsim.) plates. 21™. 

Bugge. mahrt, Haakon 
gee Mahrt, Haakon Bugge, 1901= 

Buhler, Edith Elna, 1905- 
-»» Dolls around the world, by Edith 

E. Buhler. Oklahoma City, Okla., Crosby 
house [196] 

50 p. col. illus. 28 1/2x23 1/em. 
(The adventures of Idabell and Wakefield, 
designed, produced and edited by Betty 
S. Fix [v. )] 
© 27Sepl\6; Betty S. Fix, Oklahoma 

City; A916. 
Bulkley, Lorenzo Hill. \ 

In tune with time, by Lorenzo Hill Bulkley. New York, 
* H. Harrison 1945; 

\ 

96 p. incl. frent. (port.) 204™. 

Poems. 

© 19Ju] 45; 2c 15Feb46; Henry Harrison; 

A1965. Ny 

Bull, Francis, 1887— 

... Tradisjoner og minner. 
1945. 

3 p.1., 93-398, 2) p. illus. (incl. ports., facsims.) 223™. 

© 22Dech5; le 27Julh6; publisher; 
AF1)12. 

Oslo, Gyldendal norsk forlag, 

Bull, Francis, 1887- 

... Tretten taler p& Grini, med tegninger av Per Krohg. 
Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

158, (1) p. col. front., illus. 207. 

© 183ulh5; le 27Jullé; publisher: 
AF -1417.--° 
Bull, Sleeter, 1887— 

Principles of feeding farm animals, by Sleeter Bull ... and 
W. E. Carroll ... Rev. ed. Danville, Ill., The Interstate 
printers and publishers, 1946. 

xi, 395 p. incl. illus. (incl. diagrs.) tables. 22™. 

© 90cth6; publisher; A7135. 

Bulla, Clyde Robert. 

The donkey cart, by Clyde Robert Bulla; drawings by Lois 

Lenski. New York, Thomas Y. Crowell company (1946; 

3p.1,89p. illus. 21x18™. 

Includes music._ 

© 2augh6; author, King City, Mo.; 

a5218. 

91 

The Bulletin almanac ... 19)6. 
Philadelphia, 196. 

1 ibe Bulletin co., Philadelphia; 
A665. 

Bulletin de l'I. D. H. E. CG. 
© Institut des hautes études 

cinématographiques, Paris. 

No. l, sy 6. © 2Mayhé6; 
le 9Augh6; AF2017. 

Bullinger's Postal and shippers guide 
for the United States and Canada and 
Newfoundland ... 1946 ed. “New York 
19.6. ae 
© 12Marh6; Bullinger's guides, inc. : 

New York; A165). 

Bullitt, William Christian, 1891- 
The great globe itself, a preface to world affairs, by William 

C. Bullitt... New York, C. Scribner’s sons, 1946. 

viip.,11.,310p. diagrs. 20™. 

Map on lining-papers. 

© 15Jull6; author, Washington, D.C.; A923. 

Bullock, Oliver, 1885- 

A method of solving problems of the spherical triangle 
graphically, with special solutions for certain problems of the 
astronomical triangle found in nautical astronomy. (Not 
published) ... 
Miguel, C. Z., ©1946. 

361. diagrs. on 391. 284 x 22™. 

Text and diagrams bound separately and inserted in pockets on p. ,2) 
_ and p. (3) of cover respectively. 

“10 copies made. This is copy no. 1.” 

© 
Al5 
Bullot, Ivan. : 

Air travel guide to Latin America, including the U. S, A. 
territories of the Canal zone, Puerto Rico and the Virgin 
islands; Bermuda; and British, French and Netherlands pos- 
sessions in the West Indies and the Guianas, by Iban Bullot ... 
New York, F. Watts, inc. 1946, 

xi, 369, (1) p. illus. (maps, plans) 193™. 

“Index of air lines” on lining-paper. \ 
“Recommended reading and maps”: p. 71-72. 

2931463; Franklin Watts, inc.; £3639. 
. Spanish America—Descr. & trav.—Guide-books. © 2.” West Indies— 

Descr. & trav.—Guide-books. 3. Air lines. I. Title. 

Bulosan, Carlos. 
America is in the heart, a personal history, by Carlos Bulo- 

san. New York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

4p.1,3-826p. 21°. 

“First edition.” 

eateries author, Pedro Miguel, C. Z.; 

© Titrlo; Harcourt, Brace « 00, inode; 
A4262. 

Bunce, William Harvey, 1903— 

Dragon prows westward, by William H.. Bunce, illustrated 
by Lorence Bjorklund. New York, Harcourt, Brace and com- 
pany (1946, 

x, 199 p. incl. front., illus., plates. a1. 

Map on lining-papers. 

© 22Augh6; 2c 10Augl6; Harcourt, Brace 
& co., inc.; A5678. 

Bunch, Taylor Grant. 

Prevailing prayer, by Taylor G. Bunch ... 
D. C., Review and herald, 1946. 

124 p. 193™. 

Washington, 

© 8augl;6; Review and’ herald publishing 
assn., Takoma Park, Washington, D. ©o 
£5235. : 

e 
Br) 

Copyrighted ... by Oliver Bullock. Pedro .», 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Bundy, Roy Dalton, 1887- : * Burden, Be Ce, ede 

How to teach a job, by R. D. Bundy ... New York, Deep Handbook for telephone managers and 

River, Conn. ,etc.; National foremen’s institute, inc. 1946, engineers. B..C. Burden, editor. 

63p. pl.,diagrs. 214%. Chi er » tlle, Automatic electric company 

“Third printing.” [196] 

© revisions, 1Sepl6; publisher, Deep © 1sepl6; publisher; A3915- 
Resviedass Conne; A5930. 

Burdick, William Livesey, 1860-1946. 
Buranelli, Prosper, 1890- ed. : : 
The cross word puzzle book ... —_— The law of crime, by Wm. L. Burdick... Albany, N. Y., New 

York city, M. Bender & i 3 
by Prosper Buranelli, F. Gregory nis ee onder & gompanhy, incorporate ae 
Hartswick [and] Margaret Petherbridge. ae 

Vols. 2-3 have imprint: Albany, N. Y., M. Bender & company, incor- 
57th series. New York, 1945 : porated ; New York city, Fallon law book company. 

“Table of cases”: v. 8, p. 469-700. 

© 7Dech5; 2c 1OJan\6; Simon and 
Schuster, inc., the Plaza publishing 1 Ce Oe ie ton 
coe; New York; A222. 

© 30Sep46; author, Lawrence, Kan., and Matthew Bender & 

Burbank, Addison, 1895- co., inc. ; AG855. 
Addison Burbank and Covelle Newcomb present Narizona’s 5 

holiday. Drawings by Addison Burbank. New York, Lon- urger, Sam uel. : 

don ,etc., Longmans, Green & co., 1946. Careers in aviation, by Samuel Burger ... in collaboration. 
5 p.1,13-155p. illus. 21%. with Vocational guidance research. New York, Greenberg 

ee in 1946, 
“First edition. ; 

i Newcomb, Coyvelle, 1908- joint author. wm. Title: Narizona’s xiip.,11,209p. 21™. 

noueay: [Full name: Addison Buswell Burbank; Bibtones Ways te 24 

PZ10.3.B795Ad 46-7723 ©) 21Aug46; Greenberg: publisher; A5295. 
© 220ct46; 2c 18Oct46; Covelle Newcomb, New York; 

A6599. aa 
Burger, William Harold, 1883- 

Burbank, Covelle (Newcomb) A million miles in New York state, by Billy Burger. New 
see Newcomb, Covelle, 1908- York, N. Y., Association press, 1946. 

87p. 2 port. (incl. front.) pl. 19§™. 

Burby, William Edward, 1893- Autoblographical. 

_Cases on community property, by William E. Burby ... 2d © 22Mer46; International committee of Young 
ed. Los Angeles, Parker & company, 1946. men's Christian associations, New York; AS682. 

1p. 1., v-xil, 467 p. 254™. 

© 7Seph6; author, Beverly Hills, 
Calif.; A 6992. Burgess, Thornton Waldo, 1874- 

L The crooked little path, a book of nature stories by Thorn- 
ton W. Burgess, illustrated by Harrison Cady. Boston, Little, 

Burby, William Edward, 1893- Brown and company, 1946. : 

Law refresher, by William E. Burby ... Los Angeles, 5 p. 1, 8-184 p., 11. incl. col. front., illus,, plates, col. plates. 21}x 
Parker & company, 1946. 163°. 

xiv, 866 p. 263™. “First edition.” 

Bibliographical foot-notes. © 2apr46; 20 19Mar46; author, Springfield, Mass.; 

© 25Apr46; author, Beverly Hills, Calif.; 42170. 

A2827. Burgess, Walter B. 
Quips and quondams, by W. B. 

Burch, Gladys, 1899- Burgess: Green Bay, Wis., Reliance 
Famous violinists for young people, by Gladys Burch. New mr ae [ 6196) fe ‘ 

York, A. S. Barnes & company ,1946, 6 p. 18 1 /2 cm. 

vil, (1), 282 p. illus. (incl. ports.) diagrs. 224. 

© 6Febl.6; author, Grant Park, 
© 20Nayl6; A. S. Barnes and company, ino.; T11.; A1095. 

Ah215. 

Burgess, Warren Randolph, 1889- 
The reserve banks and the money market, by W. Randolph 

Burgess. Rev.ed. New York and London, Harper & brothers, 

Burchfield, Charles Ephraim, 1893- 

Charles Burchfield. New York, American artists group 

c 1946 1946. 
eee illus. 16°. (On cover: American artists group. Monograph ic s880 Miwa, Ghuamah dtnatet oo: 

Illustrations: p. 8;-161) “Third edition.” 

Portrait of the artist on cover. © 27Novl6; publisher, New York; A877. 
"Copyright 1945. 
Pub. 15Febl6; 2 alae New York; A2))8. 

Burgin, Miron, 1900- 

Burchfield, Faye. The economic aspects of Argentine federalism, 1820-1852, 
What a character, by Faye- Burchfield ... illustrations by by Miron Burgin. Cambridge, Mass., Harvard university 

Anne Burchfield. New York, N, Y., The Hobson book press, press, 1946. 

Hue xiv, 304 p. incl. tables. 224™. (Half-title: Harvard economic studies, 

4p.1,54p. illus. 237, vol. Lxxviir) 

Poems. Bibliography : p. ;288)—294. 

© }2Sepl6; author, Johnstown, Pa.; © 19Jun6; President & fellows of A6763 - Harvard college, Cambridge, Mass.; Al707. 
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Burke, Eugene Charles, 1905— 

Modern store design, by Gene Burke ... and Edgar Kober. 
Los Angeles, Calif., Institute of product research (1946, 

Tp.ly (7161p. 51. illus, diagrs. 831x233". 

© Novl6; authors, Los Angeles; A898. 

1. Mercantile buildings. 1, Kober, Edgar Irving, 1804- joint 
author. ua. Title. 

NA6220.B8 725.213 47-344 

© 4Nov46; authors, Los Angeles; A8984. 

Burke, Gene 
see Burke, Eugene Charles, 1905- 

Burke, Kenneth, 1897- 

A grammar of motives, by Kenneth Burke. New York, 

Prentice-Hall, inc., 1945. 

xxiii,580p. 24™. 

*© 10Dect6; 20 26Nov45; publisher; A56. 

Burke, Richard, 1886- y 

_.. Reluctant hussy. New York, S. Curl, ine. (1946 

336 p. 21™. 

© 16May46; author, Newport Beach, Calif.; 44900. 

Burket, Lester William, 1907- 

~ Oral medicine: diagnosis, treatment, by Lester W. Burket ... 

With a section on Oral aspects of aviation medicine, by Major 

Alvin Goldhush ... 350 illustrations, 60 in color on 10 plates. 

Philadelphia etc. J. B. Lippincott company ,1946, 

xxvii, 674 p. incl. illus:, col. plates, forms, diagrs. fold. plates. 233™. 

“References” at end of each section except the last. 

© 25Feb46; publisher, Philadelphia; A1607. 

Burkhalter, Frank Elisha, 1880— 

A world-visioned church; story of the First Baptist church, 

Waco, Texas ,by, Frank E. Burkhalter... Nashville, Tenn., 

Broadman press ,1946; 

x, 301 p. ‘plates, ports. 207. 

Bibliographical references included in the preface. 

© 29May]6 publisher; A557. 

Burkhardt, Eve 
- For works written in collaboration 

with Robert Ferdinand Burkhardt 
see Eden, Rob, pseud. 

Burkhardt, Robert Ferdinand 
For works written in collaboration 
with Eve Burkhardt 
see Eden, Rob, pseud. 

Burks, Lorna Doone, 1900-1945. 

I die daily ; the story of a woman whose love will live forever, 
by Lorna Doone Burks, edited by Arthur J. Burks. New York, 
Rockport press, inc., 1946. 

208 p. 22™. ! 

“Wirst edition.” 

1. Cancer. 1. Burks, Arthur J.,ed. 1. Title. 

RC263.B8 _ 616.994 Med 47-802 

© 5Dec46 ; 2c 4 Dec46; publisher; A9306. 

Burleson, David Sinclair, 1871- 
Adventures in English. Grade eight. 

By David Sinclair Burleson ... Chris- 
tine Burleson ... [and] Anna Darby 
Merril os. Boston, New York [etc.] 
Allyn and Bacon, 196. 

fares op. . front. , illus. 
ge /2c™ 

© 25Junli4; publisher, Boston; A9050. 
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Burling, Donald Oscar, 1901- 

Beloved Jew, by Donald O. Burling; a historical novel about 
agreatman. Isted. (Brockton, Mass.; 1946. 

21, 7-298 p. 24™. 

©7Dech6; author, Brockton, Mas§.; 
A9209. 

Burlingame, Clarence Charles, 1885—_ 

Charburough ... Hartford, New York ,etc.) Priv. print. for 
Dr. C. C. Burlingame, 1946. : 

(22) p. illus. 22} x13}™. 

“A fantasy in philosophy.”—p. (22) 
“Tilustrations drawn by Ruth Allen Weld.” 

1. Conduct of life. I. Weld, Ruth Allen, illus. mm. Title. 

BJ1595.B79 170 47-16316 
© 9Dec46; author, Hartford; A9288. 

Burlingame, Hillsborough, ‘San Mateo 
city directory ... with added sec- 
tion for Millbrae residents ... 
22d ed. 1945. San Mateo, Calif., 
195. 

© lOcth5; 2c 21Dech5; Coast direc- 
tory.co., San Mateo, Calif.; Al216é. 

Burloud, Albert, 1888- (1. 6d.) 
... La caractére, par A. Burloud ..., Paris, Presses uni- 

versitaires de France, 1942. { 

165, (2; p. 19™. (Nouvelle encyclopédie philosophique, collection ... 
dirigée par Emile Bréhier... (32)) i = 

© 30Aprlj2; le 29Augh5; publisher; AF333. 

Burn, Michael. \ 

Yes, farewell, by Michael Burn ... London, J. Cape ,1946; 

432 p. 2037. . 

“First published 1946. Second impression 1946.” 

Pub. 25Marlh6; le 20Augh6; author, Lon- 
don; AI lh7. 

Burnand, Tony. 

... Laissez venir 4 moi... roman. Paris, Stock (Delamain 
et Boutelleau) ,1946, 

2 Dili hes 20k 184. 

© 5May6; publisher; AaF1818. 

Burnand, Tony. 

... Les tribulations du pécheur 4 Ja mouche; illustrations en 
couleurs de Delarue-Nouvelliére ... Paris, Les Editions de la 
nouvelle France ,1946, 

2 p. 1., 9-216, (1) p., 21. col. illus. 197. (Par monts et par vaux, ,1)) 

© 26aprii6; publisher; AF2088. 

[Burnell, George Edwin] 
«es Chronicle of reality 1)1)-1)6)- 

1),.66-1)72-1589-1590-1709-1883-189), 
Carol of contemplation. [Los Angeles, 
Mimeographed by G. E. Burnell, 195] 

various pagings. 26 1/2 cm. 

Title from cover. 
At head of title: Volume I. 

© 50Dech5; 2c eOpebies author, 
Arcadia, Calif.; A1136. 

(Burnell, Mary Lamoreaux] Ne 
.e. On the Aphorisms 113-11)-115, The 

hundredfold pledge 152-164, Identity, 
Serenity. [Los Angeles, Mimeographed 
by G. E. Burnell, 1945) si 

various pagings. 26 1/2 cm. 

Title from cover. 
At head of title: Volume I. 

© 30Dech5; 2c 11Febk6; author, 
Arcadia, Calif.; A1139. 
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Burnett, Peter Hardeman, 1807-1895. 
An old California pioneer, by Peter H. Burnett, first gover- 

nor of the state; with maps and index; foreword by Joseph A. 
Sullivan. Oakland, Calif., Biobooks, 1946. 

1 p.l, iv p, 11, 287 p., 21. fold. facsim., fold. maps (2 in pocket) 
27™. (The California centennials. vj; 

Iwo Jima commemorative stamp mounted on leaf following p. iv. 

First published, 1880, under title, 
Recollections and opinions of an old 
pioneer. ° 

© 203u1)6; Joseph A. Sullivan, 
Oakland, Calif.; A5098. 

Burnett, Raymond Will, 1912— 

To live in health ,by, R. Will Burnett ... Scientific drawings 
by Zhenya Gay, other drawings by Edmund Monroe. New 
York, Chicago ,ete.; Silver Burdett company (1946, 

vii, (1), 332 p. incl. front., illus., diagrs. plates, ports. 24™. 

“Further readings”: p. 316-324. 

© revisions, IMer46: publisher, New York; Al611. 

Burnett, William Riley, 1899- 
... Romelle ... New York, A. A. Knopf, 1946. 

4p.1., 3-253, jp,1L 19. 

At head of title: W. R. Burnett. 
“First edition.” 

© 15iug46; author, Glendale, Calif.; 
A5160. 

Burney, Christopher. 

The dungeon democracy, by Christopher Burney. New York, 
Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

xiii, 164p. 197. 

© 1lAprl6; author, New York; Al290. 

Burnham, Anita (Willets) 1880- 

Round the world on a penny. Rev. ed. By Anita Willets- 
Burnham. Illustrated by the family. (Winnetka, Ill., 1946. 

270, 10; p. incl. front., illus. 224°. 

sien edition published 1933 ... Seventh edition revised published 

© 6Novwk6; author, Winnetka, I1l.; 
a8260. 

Burnham, Smith, 1866— 
America, our country, by. Smith Burnham ... and Theodore 

H. Jack ... illustrated by Eunice Stephenson and Alberg Cugat. 
Philadelphia, Chicago ,etc.; The John C. Winston company 
(1946, 

Xv, 1), 656 p. col. front., illus. (part col.) maps, diagrs. 204™. 

“Books” and “Topical readings” at end of each chapter. 

1. U. S.—Hist. 1. Jack, Theodore Henley, 1881— joint author. 
m. Title. 

E178.1.B93 1946 973 46-8071 

© revisions, 29Jul46; publisher; Philadelphia; A6805. 

Burnod, Elvpsabetu.. 
«ee Le miracle des violettes. 

Genéve [etc.] Jeheber [196] 
226 pes 1 0. 19cm. 

© 14Marl6; Edition J. H. Jeheber, 
S.a.3 AP883. : 

Burns, Arthur Frank, 1904— 

Measuring business cycles ,by, Arthur F. Burns and Wesley 
C. Mitchell. New York, National bureau of economic research, 
1946. 

xxvii, 560 p. incl. tables, diagrs. (1 fold.) 303™. (Half-title: National 
bureau of economic research. Studies in business cycles. No. 2) 

“Sources of data”: p. 540-550. 

© 28Jm46; publisher; A3480. 

{ Burns, Ralph J ligo1- 
An angel on horseback, by Ralph Byrne ,psewd., (Clinton, 

Mass., Priv. print. at the Colonial press inc., 1945, 

6 p..1., 287 p. (21™. 

© 7Novl5$; 2c 13Febl.6; author, Boston; 
A987. 
Burns, Samuel Thompson, 1894— 

Harmonic skills used by selected high school choral leaders, 
by Samuel T. Burns ..._ New York, Teachers college, Colum- 
bia university, 1945. 

viii p., 1 1., 116 p. incl. tables, 233™. (Teachers college. Columbia 
university. Contributions to education, no. 905) 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 

© SONov45; 2c 25Jan46; author, Oberlin, Ohio; A952 

94 

Burroughs, Edgar Rice, 1875— 

Escape on Venus, by Edgar Rice Burroughs, illustrated by 
John Coleman Burroughs. Tarzana, Calif., E. R. Burroughs, 
ine. 1946; 

347 p. front., plates. 20™. 

Map on lining-paper. 
“First edition.” 

I. Title. 

PZ3.B944Es 

© 150ct46; Edgar Rice Burroughs, ine. ; A7208. 

Burroughs, Edgar Rice, 1875- - 

Land of terror, by Edgar Rice Burroughs; jacket design by 
John Coleman Burroughs. Tarzana, Calif., E. R. Burroughs, 
inc. [ 1944, 

3p. 1, 9-319 p. 1947. =a) 

“First edition.” 

46-8465 

© lMay44; 20 5Jan46; Edgar Rice Burroughs, inc., 
Tarzena, Calif.; A88. 

Burroughs Wellcome and company. 
1946/1917 price list of fine products. 

New York, Burroughs Wellcome, 196. 
91 p. TPS 22 cm. 

© lAprl6; Burroughs Wellcome & co., 
inc.} A2588. 
Burt, Katharine (Newlin) 1882- 

ae Lady inthe tower. Philadelphia, Macrae-Smith company, 

284 p. 20™. 

© 1lMar46; 2c 1Mar46; author, Southern Pines, 
N. C.; A1775. 

Burt, William Henry, 1903— 

The mammals of Michigan, by William H. Burt, illustrated 
by Richard Philip Grossenheider. Ann Arbor, The University 
of Michigan press, 1946. 

xv, 288 p. 

Includes “References.” 

illus, (incl, maps) xm col. pL, diagrs. 26™. 

1. Mammals—Michigan. 

QL719.M5B78 599 46-8686 

© 30Sep46; University of Michigan, Ann Arbor; A7227. 

Burt & Leets Baton Rouge (East Baton 
Rouge Parish, La.) metropolitan city 
directory, 1946. Baton Rouge, Baton 
Rouge directory co., °19)6. 

© 7Junl6; publisher; A338). 

Burtis, Edwin, ed. 

All the best dog poems, collected by Edwin Burtis. An an- 
thology of poetry about dogs. Tlustrated by Nils Hogner. 
New York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

11 p.1, 231 p. illus. 2347. 

© 15Novl6; publisher; A9182. 

, 
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Burton, Eli Franklin, 1879- 

The electron microscope, an introduction to its fundamental 

principles and applications, by E. F. Burton ... and W. H. Kohl 
Drawings by Dorothy Stone. 2d éd. New York, Reinhold 

publishing corporation, 1946. 

825 p. front., illus., diagrs. 234%. 

“A bibliography of electron microscopy, compiled by Claire Marton ... 
and Samuel Sass”: p. 299-318. \ 

© 25Fehl6; publisher; Al2l8. 

Burton, Joe, 1907- 
Prince of the pulpit, a pen picture of George W. Truett at 

work, by Joe W. Burton ... Grand Rapids, Mich., Zondervan 
publishing house ,1946, 

87 p. pl., ports. 20™. 

Appeared in part in serial form in 

Southern Baptist home missions. cf. 

BE rd ys al 3 Q 

CAD SS He eee Bs 88 Dh 

Burton, Katherine (Kurz) 1890- 

According to the pattern; the story of Dr. Agnes McLaren 
and the Society of Catholic medical missionaries, by Katherine 
Burton. New York, Toronto, Longmans, Green and co., inc., 
1946, 

3 p. 1., 3-252 p. 217. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 248-244, 

© 20Feb46; 2c 15Jan46; author, Bronxville, N.Y.; 
A1199. 

Burton, Katherine (Kurz) 1890- 
His mercy endureth forever; by Katherine Burton, with a 

foreword by Francis cardinal Spellman, archbishop of New 
York. Tarrytown, N. Y., Sisters of mercy, 1946. 

vii p.,11.,273 p. 21™. 

© 29May46; Sisters of Mercy of the Union in the 
United States of America, Province of New York, 
ine.; A3259. \ 

Burton, Miles, 1903— 

Accidents do happen, by Miles Burton. Garden City, N. Y., 
Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. 

223 p. 19™. 

- “First edition.” 
London edition (pub. for the Crime club by Collins) has title: Early 

morning murder. 

Pub.- 2hJanh6; lc 10Janh6; le 26Janh6; 
author, London; A 771. Prev. reg. i 
AI 29162. 

Burton, Miles, 1903-— 

Situation vacant, by Miles Burton. London, Pub. for the 
Crime club by Collins ,1946, 

192 p. 19™. 

Pub. 29Jul6; lc 21Sep6; author; 
London; AI 50. 

Burton, Ruth Guthrie (Thomson) Harding, 1882— 

Three parts Scotch; an informal autobiography by Guthrie 
Burton. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill com- 
pany (1946, 

288 p. 194™. Hr 

“First edition.” 

© 2ruglé; 20 26Julh6; publisher, Indianapolis; 
A511. 

Burtscher, William Tohn 1878- 

The romance behind walking canes, by William J. Burtscher — 
Philadelphia, Dorrance & company (1945, 

xill, (1) p.,11., 17-220 p. plates, ports. 1937. 

© 10Dec45; 2c 20ec45; author, Santa Monica, 

749448 O—47—_7 

- Burtt, Edwin Arthur, 1892— 

Right thinking, a study of its principles and methods, by 
Edwin Arthur Burtt .... New York and London, Harper & 
brothers ,1946, 

xi, 764 p. illus., 2 port. on 11., diagrs. 22™. 

“The third edition of the book originally published under the title, 
Principles and problems of right thinking.” 

Bibliography at end of each chapter except one. 

©31Jul46; publisher, New York; A5419. 

Busch, Niven, 1903- 

... Day of the conquerors, a novel. New York and London, 
Harper & brothers ,1946, 

4p.1,276p.,11 21%. 

“Wirst edition.” 

autior, H#ncino, Calif.; 

Bush, Christopher, 1885-— 

The case of the missing men, by Christopher Bush. London, 
Macdonald & co. ltd. ;1946, 

vy, 7-191 p. illus, 19™. 

Pub. 29Janlj6; le 20ctl6; author, Beckley, 
Rye, Sussex, Img.; AI 21. 

Bush, Vannevar, 1890- 

Endless horizons, by Vannevar Bush; introduction by Dr. 
Frank B. Jewett. Washington, D. C., Public affairs press 
1946, © 

viil p.,11.,182p. front. (port.) 24™. 

“The material ... is drawn chiefly fromthe author’s recent writings, 
speeches, and reports with regard to the problems and opportunities con- 
fronting science.”—Acknowledgments. ; 

©13FeblL6; American council on public. 
affairs, Washington, D ; h 

1. Science— Addresses, Ceme ech mea” 52 nee Oe ens 
essays, lectures. 1. Title, 

Bushnell (N. T.) company, New Haven. 
eee Catalog C. New Haven, Conn. 

[19.6] ; 
1 v. illus. 28cm. 

On cover: Hardware, industrial and 
contractors supplies. 

© 2l\Sseph6; R. R. Donnelley & sons co., 
Chicago; A6562. 

Buss, Truman C 

Simplified architectural drawing, with examples and graded 
problems, by Truman C. Buss, jr. ... Chicago, American tech- 
nical society, 1946. i 

4p. 1., 3-258 p. illus. (inel. plans) col. pl., diagrs. 284 x 2147, 

“Supplementary reading’: p. 250; 

(©) 20Fev46; publisher; A1339. 

Bustanoby, Jacques H 
Power of thought ... New York, 

Pyramid publications [196] 
60' ps Vo a0 us.) 8) ems, 

© 25Aprl6; publisher; A2752. 

Butcher, Harry Cecil, 1901— 

My three years with Eisenhower; the personal diary of Cap- 
tain Harry C. Butcher, usnr, naval aide to General Eisenhower, 
1942 to 1945. New York, Simon and Schuster, 1946. 

xvii, 15), 3-911, 1; p. front., illus. (incl. ports., facsims.) 

Maps on eles e lA 

© 25Aprh6; 2c 6; author, Santa 
Barbara; Calif.; é. 

223™. 

Buteau, Max. 

... Le signe L. Aprés le signe V, victoire, le signe L, liberté. 
(Paris, SPID 1945, 

3 p.1., 9-110 p., 11. 19%. (Collection “Le Monde nouveau”; 

e 

(©. 15Nov46; le lMar46; Editions Spid, Paris; 
AF525. J 
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Buthad, Paul. 
Class outline for LP-gas training 

course; a study of the principles 
and practices employed in the install- 
ation and servicing of LP-gas equip- 
ment. Basic fundamentals of engineer- 
ing, equipment, and safe practice ... 
Tulsa, Okla., National L-P gas insti- 
tute [ 196] 

LES pe us eS V/A. ome 

Loose~-leaf, in binder. 

© 8Febl6; publisher; A1100. 

Butka, Hersel Eugene. 

Poetic Pop philosophizes on life ,by; Hersel Eugene Butka. 
New York, Exposition press ,1946, 

192p. 223™. 

Poems. 

© 15Novl6; publisher; A8703. 

Butler, Charles, 1870— 

Hospital planning ,by, Charles Butler ... ;and, Addison Erd- 
man... New York, F. W. Dodge corporation, 1946. 

xix, 236 p. incl. front., illus. (incl. plans, diagrs.) 2847. 

“First edition.” 

© ijJun6; publisher; A319. 

Butler, Frank Arthur, 1894— 

The improvement of teaching in secondary schools. Rev. ed. 
By Frank A. Butler... Chicago, Ill., The University of Chi- 
cago press ,1946, 

xii, 399 p. 233™. 

“Copyright 1939 and 1946 ... Second edition 1946.” 
“Related readings” at end of most of the chapters. 

illus., diagrs. 

1. Teaching. 2. Education, Secondary- 3. Learning, Psychology of. 
Title. 

A 46-6079 
Ls 

LB1607.B87 1946 371.3 

© 13Sep46; University of Chicago; A6158. 

Butler, Gerald, 1908- 
Kiss the blood off my hands, by Gerald Butler. New York, 

Farrar & Rinehart, inc. ,1946, 

4p.1.,3-216 p. 194™. 

First published in England in 1940. 

© 7Mar46; 2c 9Feb46; author, Oxon, Eng.; 
A1787. 

Butler, Gerald, 1908- 
Mad with much heart ,by, Gerald Butler. New York, Rine- 

hart & company, inc. ,1946, 

4p.1,8-244p. 193°. 

Pub. 22Aug46: 2c 27Jun46; author, Turville, 
near Henly-on-Thames, Oxon, Eng.; A5455. Prev. 
rege AT 29090. } 

Butler, Mrs. Hugh De Witt 

see Butler, Jessie Haver, 1886- 
Butler, Jessie Haver, 1886- 

Time to speak up; a speaker’s handbook for women ,by, 
Jessie Haver Butler (Mrs. Hugh Butler) Foreword by Nancy 
Astor (the Viscountess Astor, c. H.) New York and London, 
Harper & brothers ,1946, 

xxii p.,11.,264p. diagrs. 214°. 

“Representative speeches delivered by nationally important women 
during the war years, 1940-1946” : p, 211-253, 

1. Oratory. 2. Speeches, addresses, etc. 

PN4121.B9 808.5 

© 13Nov46; publisher, New York; A8250. 

Butler, Nicholas Murray, 1862— 

The world today; essays and addresses by Nicholas Murray 
Butler... New York, C. Scribner’s sons, 1946. 

xi, 225 p. 193™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 15Julh6; author, New York; A5204. 

I. Title. 

46-8232 

96 

Butler, Raymond Renard. ’ 
Building science for junior technical schools of building, by 

R. R. Butler ... 
(1946, 

204 p. illus., diagrs. 224™. (On cover: Junior technical series) 

“First printed March, 1946.” 

London, The English universities press ltd. 

1. Science. I. Title. 

Q161.B89 1946 500 46-23324 

Pub. 19Aug46; 1c 170Oct46; author, Liverpool; AI 521. 

Butsch, Russell Lewis Carl, 1897 
How to read statistics (by, R. L. C. Butsch ... 

The Bruce publishing company (1946, 
yp.,11.,184p. illus. (maps) diagrs, 203, 

4Jun46; publisher; A4336. 

Milwaukee, 

Butterfield, William Henry, 1910- 

How to write good credit letters, by William H. Butterfield 
St. Louis, Mo., National retail credit association, 1946. 

2p.1,47p. 207. 

© 1ij0cthé; publisher; 7108. ‘ 

Buttrick, George Arthur, 1892— 

Christ and man’s dilemma ,by, George Arthur Buttrick. 
Nashville, New York, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

224p. 203™. 

“References” : p. 205-217. 

© 11Mer46; Stone end Pierce, Nashville; A1560. 

Buxton, Bessie Wilson (Raymond) 1877- 

Begonias and how to grow them, by Bessie Raymond Buxton. 
New York, Oxford university press, 1946. ’ 

xp.,11.,163 p. front., illus., plates. 217, 

_ “Issued under the auspices of the Massachusetts horticultural so- 
ciety.”—p. (iy 

© 7Feblio; 20 Wech5S; Oxford university press, 
New York, inco.; A1030. 

Buzzard, Charles Norman, 1873- 

Shining hours, by C. N. Buzzard, illustrated by J. Yunge- 
Bateman. London, Collins, 1946. 

192 p. plates, diagrs. 204™. 

“Some of the chapters ... have appeared in their original form in ... 
Oana life,” and are reproduced with additions and amendments.”— 

Dp. (6) 

Pub. <5Feb46; le llApr46é; tm. Collings sons & co., 

ltd., London; Al 176. 

Buzzati, Dino, 1906- 
-.. La famosa invasione degli 

orsi in Sicilia; disegni dell'tautore. 
Milano, Roma, Rizzoli [195] 

My De Q., eos [i] Ei Q. 
(part col.) 28 1fecm, 

Wala cag 

© 30DeclL5; Rizzoli & co., Milan; 
AF5032. 

Buzzati Traverso, Dino 
see Buzzati, Dino, 1906- 

Byrne, Ralph seud. 
see Burns, at 

,Bytniewska, Irena, 

Silent is the Vistula; the story of the Warsaw uprising, by 
Irena Orska ,pseud.; translated from the Polish by Marta Erd- 
man. New York, London ,etc., Longmans, Green and co., 1946. 

Sp.1, 275 p.,11 21™. 

“First edition.” 

© 29May46; 2c SMay46; author, New York; 

A4819. 

1901- 
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C. B, Page directory company's Alice, 
Texas, city directory, 19 6-197. 
(2a ed.) Corpus Christi, Tex., °196. 
lve acm, 

© 15Junlh6; c. B. Page, owner, C. Be 
Page directory co., Corpus Christi, 
Tex.; A8766. 

C. B. Page directory company's Corpus 
Christi Texas, city directory, 196. 
Ct1Gh Ode)... Corpus Christi, 
Texe, cr 6. 

lve m, 

© 15Mayh6; C. B. Page, owner, C. Be 
Page directory co., Corpus Christi, 
Texe3 A8767. 

C. B. Page directory company's Lufkin, 
Keltys and Herty, Texas, city directory, 
19)6-19)7 ... Corpus Christi, Tex., 
C. B. Page directory co., ©19)6. 

© 29Jull6; c. B. Page, owner, C. B. 
Page directory co., Corpus Christi, Tex.; 
A9096. 

C. Be. Page directory nae aes Temple, 
Texas, city directory, 196-197 .e« 
Corpus Christi, Tex., C. Be Page 
directory company, c19)6. 

© 280ctl6; C. Be Page, owner, Cs Be 
Page directory company; Aag29h. 

Cabell, James Branch, 1879- . 

There were two pirates, a comedy of division by James 
Branch Cabell; decorations by John O’Hara Cosgrave nu. New 
York, Farrar, Straus and company, inc., 1946. 

xX p., 21, 3-121 p. incl. front., illus. 217. 

“First edition.” 

Cable, Emmett James, 1876- 
The physical sciences, by Emmett James Cable ... Robert 

Ward Getchell ... and William Henry Kadesch ... 2d ed. 
New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xvii, 684 p. col. front., illus., diagrs. 2347. 

“References” : p. 661-668. 24 

© 8rebk6; publisher; Al.350- 

Cabot, Philippe Sidney de Q 
Juvenile delinquency, a critical annotated bibliography, com- 

piled by P. S. de Q. Cabot ... New York, The H. W. Wilson 
company, 1946. 

166 p, 28™. 

© 18Dec46; author, Los Angeles; A7399. 

Cadell, Elizabeth. 
My dear Aunt Flora ,by, Elizabeth Cadell. (London, R. 

Hale limited, 1946. 

252p. 19%. 
Pub. 29Aug46; 1c 19Oct46; author, Osbaldwick, York, Eng. ; 

Al 501. 

Cadell, Violet Elizabeth 
see Cadell, Elizabeth. 

* Cadwallader, Brooke, 1908— 
Original designs, created by Brooke Cadwallader... Lim- 

ited ed. ,New York, Printed by Lenox service press, inc., 
1946, 

5p.L,15col. pL 28". 
© 20cth6; Brooke Cadwallader, inc., New 
York; A663). : 

Cady, Walter Guyton, 1874- 
Piezoelectricity ; an introduction to the theory and applica- 

tions of electromechanical phenomena in crystals, by Walter 
Guyton Cady .... 1st ed. New York, London, McGraw-Hill 
book company, inc., 1946. 

xxiii, 806 p. incl. front. (2 port.) ilius., diagrs, 224™. (International 
series in pure and applied physics; L. A. DuBridge, consulting editor) 

© 20Mayl.6; publisher, New York; Al221. 

Caesar, Irving, 1895— 

Sing a song of friendship, by Irving Caesar. New York, 
N. Y., I. Caesar (1946, 

64p. illus. 3047. 

“Musical arrangements by Leo Russotto, illustrations by Albert Bar- 
belle.” 

A collection of songs with piano accompaniment. 

© 3Sep46; author, New York; A6155. 

Cahiers du monde nouveau. © Editions 
.du Témoignage chrétien, Paris. 

Vol. 1. 
No. Ma tae Ace ats 

le 2hAprl6; 
Vol. 2. 

No. 5, 19h5 © 500cth5; 

“106 NE Bio N es 3 s ov. > 

“ie erohe 3 AFI). ? 
Annéé 2. 

No. 1, Jani6. © 30Dech5; 
lc ayi6; AF13Z)5. 

No. 2, Febl6. © lFebl6; 

No. > Ma ° © 1 

Ay, te: AF22h7. 
Caillet, Juliette. / 

.. Figures de campagne. Rennes, Imprimeries réunies 
(société coopérative) 1946. ; 

3p. 1, 5)-293 p.,11. 18%. 

At head of title: Juliette et René Caillet. 

© 15Mar46; authors, Issy, France; AF1332. 
Caillois, Roger, 1913- 

eee Circonstancielles, 19],0-19)5. 
[Paris] Gallimard [196] : 

2 Pe de [7]-151 Des 2 fe i9em, 

© isapri6; Librairie Gallimard; AF206l. 
Caillois, Roger, 1913- 

eee Les impostures de la poésie. 
[Paris] Gallimard [195] 

87 pes 34, 19 1/2°%, 
Métamorphoses [26]) 
© 30Dech5; 1c SMayl6; Librairie Gal- 

limard; AF1213. 

Caillois, Roger, 1913- 
... Le rocher de Sisyphe. (Paris, Gallimard ,1946, 

$p.1,9-179 p.,11. 17. 

ie ouvrage est paru d’abord en 1942, 4 Buenos Aires in espagnol”: 

(Collection 

Dp. 

© 15Feb46; Librairie Gallimard; AF 1615. 

Cain, James Mallahan, 1892— 

eee butterfly ,by, James M. Cain. New York, A. A. Knopf, 

xvi, (1),165p.,11. 19%. 

“First edition.” i 

‘© 26Dec46; 2c 14Dec46, author; Los Angeles; A9427. 

Cain, James Mallahan, 1892- _ 
Past all dishonor, by James M. Cain. New York, A. A. 

Knopf, 1946. 

5p.1., 232, )p.,11 19°. 

“First and second printings before publication.” 

| © e@Sapr46; author, Santa Monica, Calif.; A4115. 
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Cairns, Mary Lyons. 

Grand Lake: the pioneers, by Mary Lyons Cairns. Denver, 
Col., The World press, inc., 1946. 

xvxi (i. e. xxi), (2), 25-295 p. incl. front., illus., plates, ports., facsim. 
a 

© aviayl6; author, Grand Lake, Cols; 
AZ0l11le 
Calahan, Harold Augustin, 1889- 

Geography for grown-ups, by Harold Augustin Calahan, 

illustrated by Stephen J. Voorhies, diagrams by the author. 

New York and London, Harper & brothers ,1946, 

viii p., 11., 351, (1) p. incl. illus., diagrs. 227. 

“First edition.” 

© 13Noy46; author, New York; A8249. 

Calamandrei, Piero, 1889— 

... Inventario della casa di campagna. ,Roma, Tumminelli 

1945, 

4p. 1, 11,-263 p.,11. 193™. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 

diretta da Arnaldo Bocelli. 23)- 

“Prima edizione.” 

© 1Jan45; Calogero Tumminelli; AF 2225. 

Calcagno, Ettore. 
... Contract bridge; ponte a contratto; un nuovo metodo per 

dichiarare ... Torino, Societa anonimo tipografico editrice 
torinese, 1946. 2 

3 p.J., 9-255, 1) p. tables (part double) 193™. 

© 26mMarli6; author, Turin; AF5125. 

Caldwell, Cyril Cassidy, 1892- 

* Speak the sin softly, a novel by Cy Caldwell. New York, J. 
Messner, ine. ,1946, 

8 p. 1., 3-332 p. 213§™. 

© 15Jul6; 2c 5Julhk6; author, Island 
Park, L. Leg) Nis Nie A5138. 

Caldwell, Erskine, 1903- 

The Caldwell caravan; novels and stories by Erskine Cald- 
well, with an introduction by the author. Cleveland and New 
York, The World publishing company ,1946, 

436p. 213°. 

“First printing March 1946.” 

© 25Mar)i6; 2c 22iarli6; author, Tucson, 
Arize; AOS. ' are 
Caldwell, Erskine, 1903- 

A house in the uplands, by Erskine Caldwell. New York, 
Duell, Sloan and Pearce ,1946; 

4 p. 1, 3-238 p. 203™. 

_ “First edition.” 

© 26Apr46; author, Tucson, Ariz.; A40352 

Caldwell, James Ralston. 

John Keats’ fancy; the effect on Keats of the psychology of 
his day, by James Ralston Caldwell. Ithaca, N. Y., Cornell 
university press, 1945. 

ix, 206p. 2247. 

© 2hDech5; 2c hApr6é; Cornell wniver= 
sity, Ithaca, Ne Ye; A80Ol. 

‘ Caldwell, Janet Taylor 
see Caldwell, Taylor, 1900- 

Caidwell, Lewis A H 

The policy king, by Lewis A. H. Caldwell. Chicago, IIL, 
New vistas publishing house ,1946, : 

2p.1., iv, 303 p. illus. pl. 2237. 

"Copyright 195." 
Pub. 1hFebl6; author, and Joseph A. 
Bailey, Chicago; A1126. 

Caldwell, Mabelle (Molder) 

Wind-blown leaves, by Mabelle Molder Caldwell. Cover 
design by Blanding Sloan. Dallas, Tex., The Kaleidograph 
press ,1946, 

xii p., 11.,15-72 p. 1847. 

Compiled by Melita Knox Fendley. cf. p. ix; 

© imarl6; author, Corsicana, Tex.; A19)6. 

Caldwell, Otis William, 1869- . 

Everyday science, by Otis W. Caldwell ... and Francis D. 
Curtis ... Boston, New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

xiil, 664 p. ilus., diagrs. 24%. 

“Incorporates the distinctive features of the authors’ earlier Science 
‘for today ... Has been planned to serve independently as a text, or as 
the first book of a two-volume series with Everyday biology.”— 

“Books for reference” at end of each chapter. “Reading for pleas- 
ure”: p. ;624;-626. 

© 2lJanl6; publisher, Boston; A1636. 

Caldwell, Taylor, 1900- 

This side of innocence, by Taylor Caldwell. New York, C. 
Scribner’s sons, 1946. 

4p. 1, 3-499 p. 214™. 

Serialized in Ladies home journal, 
November, 19),.5-March,19l,6. ; 

© BAprli6; 2c ZAnrli6; Reback & Reback, 
Eggertsville, N.Y.3; A5060. 

Calet, Henri. 

... Les murs de Fresnes. (Paris, Aux Editions des quatre 
vents ,1945, t 

109 p.,11. illus. (inel. front., facsims.) 21= 

© 15Dech5; le 1Marl6; publisher; AP5)0. 

Calhoon, Richard P 

Moving ahead on your job, by Richard P. Calhoon... 1st ed. 
New York, London, McGraw-Hillbook company, inc., 1946. 

xli, 295 p. 217. 
10Jen46; publisher, New York; A467. 

Calhoun, Donald Gilmore, 1914— 

The little president, by Don Calhoun. New York, Thomas 
Y. Crowell company ,1946, 

(32; p. col, illus, 26™. 

© sMaylbs 2c 184pri6; author, New 
York; A001. 
Calico, Forrest. 3 

_ A-story of four churches, and reminiscences of Poosey ridge 
in Madison county, Kentucky, by Forrest Calico. New York, 
N. Y., The Hobson book press, 1946. 

2p.1., vii-ix p.,11,100p. 2147. 

© 28Augh6; author, Lancaster, Ky.; 
A5597- 

California. Attorney general's office. 
Opinions of the attorney general of 

California, with index digest. V. 5-6 
-»- 1945. Edited by Warren L. Hanna. 
{Berkeley, Calif.] California legal 
publications [19)6] 

©v. 5, 30Marl6, v. 6, 15Seph6; 
publisher; A2251, A3956. 

California. Constitution. 

Constitution of the state of California, annotated, 1946. 
Compiled by Paul Mason. Published by direction of the 
California Legislature ... (Sacramento, California state 
printing office ,1946, 

2p. 1, 7-1728 p. 264™. 

© 3Sep6; Paul Mason, Sacramento, 
Calif.; A3875. 

California. District courts of appeal. 
Reports of cases determined in the 
district courts of appeal of the state 
of California. v. 64 [68-71] 2a ser. 
ignee neers Bancroft-Whitney co., 

} publisher. 
v. es 25Janh5, 2c hAprhé, A2180. 

69, 
ve 7Jank6, 2c 21Feb\6, A1088. 
v. 27Mayl6, 2c 5Jun6, A3252. 
v. 70, ldulk6, 2c 2Augh6, A3656. 
v. 71, 2Augh6, 2c 30cth6é, AZ952. 
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California. Laws, statutes, etc. 

Chase California codes. 

biennial ed. Containing civil, 

probate, penal ¢odes and code of 

civil procedure, with multiple in- 

dex, as revised by legislative enact- 

ments to and including the 56th ses- 
sion. Originally edited by the late 

Edmund Samson Green ... San Francisco, 

Chase law book co., 1945 [i.e. 196] 
iiviiin 2. 25°. 

Each code has special t.-p. and 

separate paging. 

© 28Mar6; publisher; A2373. 

California. Laws, statutes etc. 

The Civil code of the state or 

California, approved March 21, 1872, 

“with amendments to and including the 

fifty-sixth session of the California 

Legislature, 195... San Francisco, 

19]5. | 

© Updech5; 2c 16Jan6; Bender-Moss 

co., San Francisco; A\71. 

California. Laws, statutes, etc. 

The Code of civil procedure of the 

State of California, approved March ll, 

1872) with amendments to and including 

the fifty-sixth session of the Calif- 

ornia Legislature, 195 ... San 

Francisco, 195. 

© Uydech5;\2c 16Janh6; Bender-Moss 

co., San Francisco; Al72. 

Californias Laws, statutes, etc. 
The Penal code of the state of 

California, approved February l}, 
1872, with amendments to and in- 
cluding the fifty-sixth session of 
the California Legislature, 1945 ... 
San Francisco, 1945. 

© UDech5; 2c 16Janl6; Bender-Moss 
co., San Francisco; Al70. 

California. Superior court (Los Angeles co.) 

California jury instructions, criminal; a companion book to 
“California jury instructions civil” ... Prepared under the 
direction of the Superior court of Los Angeles county, Celifor- 
nia, with the cooperation of the attorney general of California. 
Edited by a board of judges and members of the California 
bar, especially appointed to the task by successive presiding 
judges of the court. St. Paul, Minn., West publishing co., 
1946. 

xivi, 791 p. 263°. 

“This book may be cited as CALJIC.” 
“William J. Palmer, editor-in-chief.” 

© 290cth6; publisher; A8191. 

California. Supreme court. 
Report of cases determined in the 
Supreme court of the state of California, 
February 17, 1945, to April h, 196. 
B. E. Witkin, reporter of decisions... 
“Wm. Nankervis, jr., assistant reporter. 
v. 26-27, 2d... San Francisco, Bancroft- 
Whitney company, 196. 

On cover 2d series. 

©v. 26, ZApr6; v. 27, 12Sepli6; pub- 

iisher; Aj072, A3951.- 

California reporter, covering cases 
reported in Pacific reporter, Second 
series; v. 159-170 P2d ... St. Paul, 
yest publishing co., 1945-6. 
Vo ; 

© publisher, 
ve 159-160 P2d, 10Dech5, 2c Feblé, 

A796 
wv. 161-162 P2d, 15Marl6, 1c 
26marl6, lo 27Marl6, A2025. 
sa" 163-16) P2d,. 22Mayl6, 2c 2Junho, 

“ 165-166 P2d, 17Jul6, 2c 5augh6, 

aan 167-168 P2a, 26Sepl6, 2c 7octh6 ° ny 9 6 > 

6126. a ee 
Ve 169-170 P2d, 26Novli6, 2c 9Dech6, 

A9205. 

California tax service; portions of revenue and taxation code 
relating to California sales and use tax law as in effect July 1, 
1948. Berkeley, Calif., Ingrim printing co. ,1945, 

liv. 224%. 

Loose-leaf. ; = 

© revisions, 29Decl!5; 2c lAprl6; E. A. 
Ingrim, Berkeley, Calif.; A2088. 

Callaghan, J ’ Dorsey. 
Music off stagé, by J. Dorsey Callaghan. (Detroit, Conjure 

house ,1945, 

2p. 1. iv, (2), 150 p,. 24™. 

Poems. 

© 17Dec46; 2c 24Dec45; Conjure house, 

Business news publishing co.; A585. 

Callahan, Genevieve Anne, 189%— ; 

The California cook book, for indoor and outdoor eating, by 

Genevieve Callahan; decorations by Philip Little. New York, 

M. Barrows & company, ine. 1946, 

x, 381 p. illus, 21™. 

“First printing.” 

© 15Mayh6; 2c 2May6; author, San 
Francisco; A432. 

‘allari, Luigi, 1874— 
\... I palazzi di Roma. a1. ed. riveduta ed ampliata (con 

67illustrazioni) (Roma, Apollon (1944, ~ 

546 p., 11. Lox pl. 257. 

© 2hJunlh; le 16Augh6; "Apollon" 
Societa editrice tipografica, Rome; AF2227 

Calleja, Rafael, novelist. ; 
... Amor, no; novela... Madrid, R. Calleja ,1946, 

2 p.1., 7-246 p. 187. (Boga. (8) 

© 16Mar46; author, Madrid; AF2235. 

Callender, Harold, 1892- 
eee Prologue pour la paix, traduit de 

l'anglais par M. L. Camus-Clavier. Paris, 
Tallandier [195] 

IS IoM 8) AAMNIL MM ti MSRM Bt 
sur notre temps) . 

mZ 2 

(Témoignages 

©O130cth5; le 2hAprh6; Société dtedi- 
tions et de publications, Paris; AF928. 

Calmette, Joseph Louis Antoine, 1873- 

... Charlemagne, sa vie et son euvre. Paris, A. Michel ,1945, 

2p.1, (7-318 p.,11. vipl. (incl. port.) fold. map. 21™. 

At head of title: Joseph Calmette. 
Bibliographical references included in “Notes” at end of each chapter. 

© 1Avugh5; le 300cth5; albin Michel; 
AF236. | 
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Calmette, Joseph Louis Antoine, 1873- 
eee Charles V. Paris, A. Fayard 

[195]. 
B68 pe 2 Were Loe ay) On cover: (Les 

Grandes &tudes historiques) 

At head of title: Joseph Calmette,. 

© 10cth5; lc 2hAprl6; F. Brouty, J. 
Fayard et cie, Paris; AF939. 

Calmette, Joseph Louis Antoine, 1873- 
ee. Les dermiéres étapes du moyen 

fge frangais ... [Paris] Hachette 
1 [ hy] 19¢m, (De l'histoire) 

At head of title: Joseph Calmette. 
© 3Feblj}; 1c 20Augh5; Librairie 

Hachette; AF30). i) 
Calmette, Joseph Louis Antoine, 1873- 

ee La formation de l'unité espagnole,. 
Paris, Flammarion [196] 

ZOO pee 2 f- incl. geneal. 
19 1feem,  ("LtHistoire”) 

At head of title: Joseph Calmette. 

© 1LMarl6: Ernest Flammarion; AF16l8. 

Gaitvert, John, pseud. 
gee Leaf, Munro, 1905- 

Calvert school, Baliimore. Home instruction dept. 

“Kindergarten at home,” a work-play course for the pre- 
school child. ,Baltimore, Calvert school, incorporated ,°1945, 

177 p. illus. 283x225, 
Reproduced from type-written copy. 
Includes bibliograpiies. 

Cae: 
Be bee t6; 2°, yun g93 Calvert Beanery school \of 

Calvin, Ross, 1889- 

River of the sun; stories of the storied Gila, by Ross Calvin. 
Albuquerque, University of New Mexico press, 1946. 

5p. 1, xv—xix, 153 p. plates. 24™. 

lored illustration on t.-p. 
© pr46; publisher; A2614, 

Salvin, Ross Randall 
see Calvin, Ross, 1889- 

Gambio, Arnolfo di ; 
see Arnolfo di Cambio, 13th cent. 

Cambois, Maurice, 
ee. Considérations sur la conduite et 

L'exploitation des essais de qualités de 
vol des avions ... Préface de M. Roy ..«. 
Paris, Dunod, 195. 

AVedeo pe) 1idus,..” 25) 1 /2em, 
(Les Essais en aéronautique, 1) 

tables. 

© lAugh5; 1c 300cth5; publisher; AF325. 

Cambon, Paul, 183-192). 
.»» Correspondance, 1870-192). 

II (1898-1911) La tension franco- 
anglaise. L'entente cordiale. Les 
querelles allemandes. Le coup d'Aga- 

Tome 

dir. Avec vn commentaire set des notes 
par Henri Cambon. Paris, B. Grasset 

[194.0] 
368 p., 12. 20°, 

_ © 50Tuly0; le 500ct5; Editions Ber- 
nard Grasset; AF71. ; 
Cameron, Donald Clough. 

_ Dig another graye, by Don Cameron. New York, Mystery 
louse, 1946. m 

OMe 7 Iey46; 20 l@Aprd6: author, “ew York; 
AS612. 

\ 

Cameron, Elizabeth Dorothea Cole (Bowen) 
see Bowen, Elizabeth, 1899- 

Cameron, James Ross, 1886- 
Basic electronic electricity, by James R. Cameron ... 

Gables, Fla., Cameron publishing company ,1946, 

5 p. 1., (15;-320 p. {llus., diagrs. 194°. 

© 16Jen46; publisher; A1208. 

Coral 

Cameron, Owen. 

The antagonists, by Owen Cameron. 
York, Doubleday & company, inc., 1946. 

3p. 1, 328 p. 203°. 

“First edition.” 

Mpeg ye 2c hSepl6, author, Whitmore, 
Calif.; A6227. 
Cami, Henri, 1884— 

... Un beau jour de printemps. ,Paris, P. Dupont 1948, 

3 p. 1., (9-289, ) p. 19%. (Collection “Romans gais”) 

At head of title: Cami et G. Dolley. 

Garden City, New 

1. Dolley, Georges, joint author. um. Title. 

(Full name: Pierre Henri Cami) 

PQ2605.A35B4 47-16920 

_ © 30Mar46; Editions Paul Dupont; AF 2143. 

Cami, Henri, 1884— 

... Krik-robot, “detective-’-moteur”; l’énigme des 5 pavil- 
lons. ,Paris, P. Dupont ,1945, 

2p.1., (7-109 p.,11. illus. 194. 

At head of title: Cami. 

1. Title. 
(Full name: Pierre Henri Caml, 

PQ2605.A35K7 47-16923 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; Editions Paul Dupont; AF 2144. 

Cami, Pierre Henri 
see Cami, Henri, 188h- 

Cammaerts, Emile. 
The peace that is left ,by,; Emile Cammaerts. New York 

and London, Harper & brothers ,'19 

x,150 p. 1947. 

nian edition (The Cresset press) has title: The peace that was 
left. 

"Copyright 195." 
Pub. 2ljApri.6; author, Radlett, Herts, 

Eng.3; A272l. 

Cammaerts, Emile, 
The peace that was left ,by,; Emile Cammaerts. 

The Cresset.press, 1945, 

x, 11-141p. 19°. 

“First published memxly.” ; 

American edition (New york and London, 
Yarper & brothers) hss title: The peace 
shat is left. 

Pub. 26Augh5; le 22Dech5; author, 
Radlett, Herts, Eng.-; AI 25. 

London, 

Camoes, Luiz de, 15242-1580. 

Os Lusiadas, by Luis de Camées; edited with introduction 
and notes by J. D. M. Ford ... Cambridge, Harvard university 
press, 1946. 

ix, 451 p. 233°. (Half-title: Harvard studies In Romance languages 
... VOL XxmI) 

biiographical references in Introduction. - | Ailes : 
edt orial matter, 4ZAprl6; President 

and fellows of Harvar 
Mass.; A340 oe 
x, Ford, Jeremiah Matthias, 1878- 

Camp, Madeleine L'ingle 
see L'Ingle, Madeleine. 

ed. 1. Title. | 

100° 

college, Cambridge, 
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Campa, Arthur Leon, 1905— 

Spanish folk-poetry in New Mexico, by Arthur Leon Campa. 
Albuquerque, The University of New Mexico press ,1946, 

5p.1,224p. 24™, 

Bibliography : p. 221-224. 

1. Folk-songs, Spanish—U. S, 2. Folk-songs—U. S.—New Mexico. 
1. Title. 

PQ7336.C3 
© 5Aug46; publisher; A6948. 

Campan, F 

.-- Milieu naturel, milieu humain; les sciences naturelles et 
la géographie dans le cadre de la réforme de |’enseignement. 
Paris, S. U.D.E. L. 1946 

127, 11; p., illus., diagr. 19™. (Pour une pédagogie vivante) 
At head of title: ... F. Campan ... Pierre George ... 
Bibliographical foot-notes. 

1. Geography—Study and teaching. 2. Natural history—Study and 

861.04 46-8092 

teaching. 3. Education—France. 1. George, Pierre, joint author. 
im. Title. 

G73.C3 910 47-18157 

© 5Apr46; Société universitaire d’édition et de librairie, 
Paris; AF1836. 

Campbell, Alfred Chesher 
e«» Good farm accounting, wherein are 

exhibited not only the value and impor- 
tance of recording all farm transactions 
but also those simple methods by which 
the busy farmer can keep the necessary 
books connected with his business ... 
By A. C. Campbell ... London, Pub. by 
Hodder and Stoughton limited for the 
English universities press limited [195] 

m, 11-192; (8) ps incl.~forms. 18cm, 
(Teach yourself farming: general editor: 

S. G.. Brade-Birks ) 

Pub. 31Julh5; le 25Janl6; English 
universities press, ltd,, Seven-oaks, 
Kent, Eng.; AI 6h. 

Campbell, Alfred Stuart, 1900- 
Applejack for breakfast, by Alfred S. Campbell and Helen 

Monteith Campbell; illustrated by Alice Harvey. New York, 
C. Scribner’s sons, 1946. 

4p.1,191p. illus. 20°. 

© 18Feb46; 2c 10Feb46; authors, Lambertville, 
_ Nid; A1796. 

Campbell, Alice (Ormond) 1887- 

With bated breath, by Alice Campbell. New York, Random 
house 1946, 

4p. 1, 8-808 p. 20. 
“Rirst printing.” ‘ 

Published serially in Vhicago tribune 
in 195. 

© gene: 2c 16Junk6; author, New York; 
AD503- 

Campbell, Archibald Donald, 1887- 
Gynecology for nurses, by Archibald Donald Campbell ... 

and Mabel A. Shannon... Philadelphia, Davis, 1946. 

vii, 274 p. illus. (part col.) 227. 

1. Gynecology—;Textbooks) 2. Nurses and nursing. 
Gynecological, 1, Shannen, Mabel A., 1906— 

RG101.C23 618 

© 19Sep46; F. A. Davis co., Philadelphia ; A6289. 

Campbell, Bruce D 

Where the high winds blow, by Bruce D. Campbell, illus- 
trated by Philip Bear. New York, C. Scribner’s sons, 1946. 

6 p.1., 3-215 p.,81 illus., pl. 21™. 

© 22Aprl6; le 5SAprhé, le 7A 
author, eel eee ae Bes 

> 

(2. Nursing, 
joint author. 

Med 46-47 

Campbell, Camilla. 

Star mountain and other legends of Mexico, by Camilla 
Campbell, illustrated by Ena McKinney. New York, London, 
McGraw-Hill book company, inc. ,1946, 

82 p. col. illus, 24™, 

“First printing.” 
Bibliography : p. 77-80. 

© 19Augh6; 2c 10Augl6; pnblisher, New 
York; A5539. 

Campbell, Dortch, 1880- 

How to solve your problems by prayer, by Dorothy Camp- 
bell. New York, J. Felsberg, inc., 1946. 

206 p. 227. 

1, Prayer, L Title. 

BV210.C27 264.1 47-15402 

© 30Nov46; author, Clarksdale, Miss.; A8989. 

Campbell, Fay Strawn. 

... Bamboo songs, by Fay Strawn Campbell. Philadelphia, 
Dorrance & company ,1945, e 

109 p. 1937. (Contemporary poets of Dorrance (309) ) 

Foreword signed: Lora Henion Sutherland, editor. 

© 20Dec4&; 2c SJan46; publisher; A578. 

Campbell, Frances W 
Men of the Enchantress, a novel by Frances Campbell. In- 

dianapolis, New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

835 p. 217. 

“First edition.” 

1. Title. ; 

PZ3.C1523Me 46-7705 

© 16Oct46; 2c 180ct46; author, Stamford, Conr.; A6699. 

Campbell, Harriette (Russell) 1883- 

Crime in crystal, by Harriette R. Campbell. New Y oe and 
London, Harper & brothers ,1946, 

8p.1, 232 p. 1947. 

“First edition.” 

© 16Jan46, 2c 15Jen46; author, Kent, England; 

A487. 

Campbell, Helen Jones. 
Diary of a Williamsburg hostess, which recites the every day 

events of life in the restored capital of colonial Virginia as 
seen and recorded by a lady of that city in an entirely fictitious 
manner so that any resemblance to any individual living or 
dead which may be fancied by any reader of this chronicle will 
result in the utmost astonishment to the writer, Helen J.. 
Campbell. Drawings by Alison Mason Kingsbury. New 
York, G. P. Putnam’s sons ,1946, ‘ 

3 p.1., 177, ay P. illus. 22™, 

© zMayl6; 2c 21Apri6; author, Yorktowm, 
Vae$ 30 e x 

Campbell, Horace Wilbert, 1903— 

Fundamentals of contract bridge, by Horace Campbell. New 
York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

5p.1.,96p. 21™. 

Bibliography : p. 95-96. 

© 2lJun46; author, Santa Maria, Calif.; 
A4889. 

Campbell, Horace Wilbert, 1903— 

An’ introduction to military law, by Horace Campbell ... 
New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

4p.1,131p. 227. 

© 120ct46; Horace Campbell, Santa Maria, Calif.; A6767. 
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Campbell, Levin Hicks, 1886— 
The industry-ordnance team, by Lt. Gen. Levin H. Campbell, 

jr. ... New York, London, Whittlesey house, McGraw-Hill 
book company, inc. ,1946, 

\ xj 461 p. incl. front., illus. (incl. ports., maps, facsims.) diagrs. oo 

© 22Augh6; publisher, New York; ASL SL. 

Campbell, Marie, 1907- 

Folks do get born by, Marie Campbell. Illustrated by Clare 
Leighton. New York, Toronto, Rinehart & company, incor- 
porated (1946, 

x, 245 p. illus. (incl. facsims.) 217. 

© 20May46; 2c 17Apr46; author, Carrollton, Ga.; 
44163. 
Campbell, Robert Clifford, 1888— 

Keeping the foundations, by R. C. Campbell ... 
Tenn., Broadman press ,1946, 

'6p.1,190p. 1937. 

Nashville, 

(©) 26Mar46; publisher; A2142. 

Campbell, Samuel Arthur, 1895- 
A tippy canoe and Canada.too; an adventure in animal antics 

and wilderness wisdom, by Sam Campbell ... Indianapolis, 
New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, ‘ 

250p. illus. 21™. : 

© $Sep46; 25Auz46; publisher, Indianapolis; 
A 6191. 

Campbell, Rare Spates 
see Vestal, Stanley, 1387- 

Campbell hardware and supply company, 
Seattle. . 
Catalog no. 56 ... Wholesale hardware, 

machine shop and industrial supplies. 
Seattle [1946] 

© 6sull6; R: R. Donnelley & sons 
company, Chicago; A881. 
Campredon, Jean, 1900- 

Le bois, matériau de la construction moderne, par J. Campre- 
don .:. Préface de M. Leloup. Paris, Dunod, 1946. 

vi p., 11. 153 p. illus. dlagrs. 21™. (On cover: Etudes de synthése 
et de documentation,.l’actualité technique) 

Bibliographie: p. (139)-149. 

1. Wood. 2. Woodwork. 
(Full name: Jean Pierre Emile Campredon; 

TA419.C34 47-1006 

© 18Apr46; publisher; AF1926. 

Campus, Antonio, 1884— 

... Malattie degli ovini. (2. ed.) Roma, Ramo editoriale 
degli agricoltori ,1945, 

75, (1) p. illus,, col. pl. 204%. (On cover: Biblioteca per l’insegna- 
mento agrario professionale. ,138)) 

At head of title: + A. Campus, G. Pisu. 

1. Sheep—Diseases. 1, Pisu, G., joint author, 

SF968.C3 47-18149 

© 2Jul45; publisher; AF2211. 

The Campus. 196. [Pasadena, Calif.; 
Associated students of Pasadena 
junior college, 196]. 

© 1Junl6; Associated student body of 
Pasadena junior college; A7220. 

Camus, Albert. : 

The stranger, by Albert Camus, translated from the French 
by Stuart Gilbert. New York, A. A. Knopf, 1946. 

4p.1,154p.,11L 197. 

“Originally published as L’étranger ... 1942.” 
“First American edition.” 

y © liApr4é; Alfred &s Knopf, inc.s A2655. 
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Canada. Loyal Canadian air force. 

The R. C. A. F. overseas, the fifth year, with a foreword by 
Colonel the Honourable Colin Gibson ... Toronto, Oxford 
university press, 1945. [4. e. 19)6] A 

xviii, 404 p. front., plates, ports. 284™. 

ee wae by the Air historian of the Royal Canadian air force. 
cy. ret. 

Sequel to the R. C. A. F. overseas, the first four years. 
“First published, October 1945.” 
“Glossary”: p. xiii—xviii. 

Pub. 2Aprl6; le 24Marl\6; Oxford univer- 
sity press, Canadian branch, Toronto, 

Can.; AI 107. | 
Canadian mines handbook, 191.6 we. Com- 

piled, printed and published by North- 
ern miner press limited ... [Toronto] 
C1916. 

Pube 150cth6; 1c 2Novl6; Northern mi- 
ner press ltd., Toronto: AI 509. 

Canan, Elsie Deane. 

A key to the ferns of Pennsylvania. Includes a non-technical 
key for identification of each of the fifty-nine species found in 
the state; directions for use of the key; an outline for aid in 
identification of ferns by sterile fronds alone; distribution of 
species through the state; and a list of ferns found in the vicin- 
ity of Johnstown, Cambria county. ,By, Elsie Deane Canan. 
Illustrated by Elizabeth Trent. (Lancaster, Pa., The Science 
press printing company, 1946. 

83p.1,112p. illus, 21°. 

© 15Junl6; author, Johnstown, Pa.; 

A3373- 

Caner, George Colket, 1894— 

It’s how you take it ;,by, G. Colket Caner ... 
Coward-McCann, ine. ,1946, 

194™. 

New York, 

viii, 152 p. 

© SApr46; author, Boston; A2426. 

Canetti, Elias. 
Auto da fé, by Elias Canetti, translated from the German 

under the personal supervision of the author by C. V. Wedg- 
wood. London, J. Cape ,1946, 

464 p. 204. 

“First published 1946.” 

Pub. 6May46; le 31Julh6; author, 
London, AI 455. 

Canfield, Dorothy 
see Fisher, Dorothea Frances 

1879- 
Canfield, Inez Nellie 
see McFee, Inez Nellie (Canfield) 1879- 

Canfield, Leon Hardy, 1886- 
The United States in the making, by Leon H. Canfield ... 

Howard B. Wilder ... and Frederic L. Paxson ... Ellis Merton 
Coulter ... Nelson P. Mead ... Boston, New York ,etc., 
Houghton Mifflin company ,1946, 

vii p., 1 1., 892, xxiii, (1), xxvii p. front., illus. (incl. facsims.) ports., 
maps (part double) diagrs. 2147. 

“Suggestions for further reading” at end of each chapter. 
mentary readings” at end of each unit. 

© revisions, 22Mayl6; authors, Cos Cob, 

Conn., Melrose, Mass., Berkeley, Calif., 

Athens, Ga. and New York; A293. 

Caniff, Milton Arthur, 1907- 
Terry and the pirates, adapted from. the famous comic strip 

by Milton Caniff. New York, Random house ,1946, 

83p.1,115p. illus. 26™. 

(Canfield) 

“Supple- 

1. Title. 

PZ7.C167Te 46-8618 \ 

© 20Nov46; 2c YNov46; Random house, inc. and the Chicago 
tribune-N. Y. news syndicate, inc., New York; A8606. 
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Cannon, William Ragsdale, 1916— 

The theology of John Wesley, with special reference to the 

doctrine of justification, by William Ragsdale Cannon. New 

York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946) 

284 p. 213". 

Bibliography : p. 267-278. 

oa aa Stone and Pierce, Nashville;- 
92. 

Canseliet, Eugéne. 
... Deux logis alchimiques en marge de la science et de V’his- 

toire; ouvrage illustré de onze planches d’aprés dessins origi- 
naux et photographies. Paris, J. Schemit, 1945. 

8 p. L,-(ix;-xil p., 11, 15;-156 p., 11. incl. pl., facsim. plates, facsims. 

Errata slip inserted. 
ConTEentTs.—La villa Palombara de Rome:—Le chateau du Plessis- 
urré, 
Bibliographical foot-notes. 
1, Alchemy—Hist. 1, Title. 

QD13.C3 540.1 47-15749 
© 18Dec45; 1c 8May46; author, Blicourt, par Saint-Omer- 

en-Chausseé, France; AF 1312. 

Cant, Gilbert. 
The great Pacific victory from the Solomons to Tokyo ;by, 

Gilbert Cant, with maps and battle diagrams. New York, The 

John Day company ,1946, 

vill p.,11., 422 p. illus. (maps) 21™. 

© 17Jan46; 2c 4Jan46; author, Sumit, N. J.5 
A726. 

Cantor, Alfred Joseph, 1913- 

Ambulatory proctology, by Alfred J. Cantor ... with a fore- 
word by Beaumont S. Cornell ..._ New York and London, 
P. B. Hoeber, inc. 1946, 

xvp.,11,524p. illus, 24™. 

Bibliography at end of each chapter except the fourth. 

©) 13Mer46; 2c 12Mar46; Paul 5, Hoeber, inc., 
New York; A1758. 

Cantor, Alfred Joseph, 1913— 

Cancer can be cured... New York, Didier ,1946, 

x,175p. 1947. (Sun health books, v. 1; 

1, Cancer—,Popular works; 1. Title. 

RC263.C3 616.994 Med 46-183 

© 810ctA6 ; Didier, publishers; A8048. 

Cantor, Nathaniel Freeman, 1898— 

Dynamics of learning, by Nathaniel Cantor ... Buffalo, 
N. Y., Foster & Stewart publishing corporation ,1946, 

X, 282 p. 234™. : 

Bibliographical foot-notes. 

2 Education—Aims and objectives. 2, Learning, Psychology of. 

LB1025.C2 370.15 46-8494 
© 150ct46; author, Eggertsville, N. Y.; A7151. 

L 

Cape Girardeau, moe eoutheast Missourian 
see Southeast Missourian. 

Capen, Louise Irving. 
.-- Across the ages ,by, Louise I. Capen... New York, Cin- 

cinnati ,etc.; American book company ,1946, 

ix, 844, xi-ll p. incl. front., illus. (incl. ports., maps) diagrs. 283%. 

At head of title: The story of man’s progress. 
Bibliography at end of each unit. 

© revisions, 6Junl6; 2c 6Jullé: 
publisher, New York: A358. ae 

€ 

Capitol radio engineering institute, inc, 
Washington, D. Ce 
wes Practical radio engineering ... 

Viashington, D. C., ©1946. © on 
SMe 8 illus. 27-29 1/2 

Prepared by Eugene Henry Rietzke. 

Toose~leaf. 

© revisions, Capitol radio engineer- 
ing institute, inc. 

‘Sect. I, v. 1, 28Marli6, 2c 2Aprl6, 
A1962. 

? Sect. I, v. 2, 28Marl6, 2c 2Aprh6, 

Sect. IT. v. 1, 28Marl6, 2c 2Aprl6, 

TE We 2, s28Marh6s\2e 

Sect. Il, ve 3, 15Aprl.6, 2c hAaprhé, 

Ueeade! II, v. 5, 26Marh6, 2c Aprh6, 

Sect. basi ws, Tp Me 5Apri6). 2e haAprhé, 

Sect. II, v. 8, 28Marh6, 2c hAprh6, 

Capitol radio engineering institute, 
inc., Washington, D. C. 
Specialized eatarisi oa engineering. 

{ve 1-2] Washington, D. C., Capitol 
radio engineering institute, °19)6. 

2ve 29cm, 
Loose-leaf. 
Qn cover: CREI practical radio engi- 

neering. 

©v. 1-2, 20Nov6; publisher; A86l),, 
A865. 

‘Cappuccio, Albert Joseph 
see Darlto, Albert, 1916- 

Cappy Dick, pseud. 

see Cleveland, Robert, 1903- 

Caracciolo, Giovanni. 

Giovanni Caracciolo presenta: Il maniaco della romanita 
(Mussolini) Creazione originale per lo schermo. Dalla di- 
chiarazione di guerra all’ Inghilterra ed alla Francia fino alla 
caduta del fascismo. Salerno, Tip. F. Sirio, 1946. 

114p. 20™. 

1. Mussolini, Benito, 1883-1945—Drama. 
romanita. 

PN1997.C28 - 
© 12Aug46; author, Salerno, Italy ; AF5126. 

1. Title: Il maniaco della 

47-15975 

Carco, Francis, 1886— N 

.., Nostalgie de Paris. Paris, J. Ferenczi & fils ,1945, 

8p.1., (%-218p.,11. 197. 

© 5Dech5; 1c 1Marl6; publisher; AF 570. 

Carcopino, Francis 
see Carco, Francis, 1886- 

Carcopino-‘iusoli, Frangois Marie 
Alexandre 

see Carco, Francis, 1886- 

Cardenal, Ledén 
see Cardenal Pujals, Leén, 1878- 



ee Se ~ ee 

BOOKS - GROUP I - 1946 

Cardenal Pujals, Leén, 1878- ed. 
. Diccionario rnmnolesie? de ciencias médicas. 3. ed., por 

E. “Capdevila Casas ... Barcelona ,etc.; Salvat, 1945. 

xi, 1824 p. illus. (part col.) 253™. 

© 3Nov45; ic 3Sep46; Salvat editores, s. a., Barcelona; 
AF1667. 

Cardonne, Jean. 

.. Enquéte privée. Paris, S. KE. P. E. ,1946, 

191, (1) p. 197. (On cover: Collection “Le Labyrinthe”) 

1. Title. 

PQ2605. A56E5 843.91 47-17204 

© 15Apr46; Société d’éditions et de publications en exclusi- 
vité, Paris; AF 1837. 

Carew, Jean, pseud. 
First girl, by Jean Carew. New York, Arcadia honed inc., 

1945. 

272 p. 194™. 

© 10Nov45; 2c 1Nov5; publisher; A7239. 

Carey, John L 1904— 

Professional ethics of public accounting, by John L. Carey. 
New York, N. Y., American institute of accountants, 1946. 

4p.1, 1386p. 22>. 

© 1dulj6; pudlisher; £5305. 

Carfrae, Elizabeth. 
Penny wise, by Elizabeth Carfrae. New York, G. P. Put- 

nam’s sons ,1946, 

8p.1.,,238p. 2147. 

© 15Febl6; 2¢ 28Dech5; a iceebers Carfrae 
(Cradock), Hants, Eng.;—A1785. 

Carhart, Arthur Hawthorne, 1892— 

Hunting North American deer ,by, Arthur Hawthorne Car- 
hart. New York, The Macmillan company, 1946. 

vi, (2), 232 p. illus., plates. 21°. 

“First printing.” 

race Sa ae 2e 26Junh6; 

(Olympic editions; 

author, Denver; 

Carington, Walter Whately 
see Carington, Whately, 1892- 

Carington, Whately, 1892— 

Thought transference; an outline of facts, theory and impli- 
cations of telepathy, by Whately Carington. New York, Crea- 
tive age press, inc. 1946, 

x, 287 p. 217. 

London edition (Methuen & co. ltd.) has title: Telepathy; an outline 
of its facts, theory, and implications. 

“References” : p. 281-284. 

26Mar46; author, Ommen Senn Cove, Cornwall, 

ER GriuAR Es Bsterence. 

Carini, Louis Frank Bartholomew, 1911- 
Drafting for electronics, by L. F. B. Carini... 1lsted. New 

York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

ix,211p. illus., diagrs. (part double) 24™. 

“List of visual aids” : p. 196-206. 

1. Electric machinery—Drawing. 2. Drawing-room practice. 
L Title. ; 

TK431.C3 744.42 47-1007 

© 6Dec46; publisher, New York; A9077. 

SS SS A EE 
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Carles, A. L. Marcel - 
see Carles, L Marcel, 1903- 

Carles, ‘L Marcel, 1903— 
Agents pathogénes du climat. Les élément8 contre 

Phomme. Préface du p’. Laignel-Lavastine. Paris, Masson 
et cl, 1945. 

338 p.,11. illus. (incl. maps) diagrs. 19™. 

At head of title: L.-M. Carles. 
“Bibliographie” at end of most of the chapters. 

1. Climatology, Medical. 2. Man—Influence of environment. 
Title. 

RA793.C28 Med 47-273 

© 30Dec45; 1c SMay46; publisher; AF 1454. 

rn 

Carlevale, Joseph William, 1890- 

Leading Americans of Italian descent in Massachusetts, DE 
Joseph William Carlevale ... Foreword by Daniel L. Marsh ... 
Plymouth, Mass., Printed by the Memorial press ,1946, 

861 p. 20™. 

“Companion volume to ... (the author’s; Who’s who among Americans 
of Italian descent in Connecticut.” 

© 17Seph6; author, Hyde Park, Mass.; 
A5912. 

Carlisle, John M 
Red arrow men, ee about the 32nd division on the Villa 

Verde, by John M. Carlisle. Drawings by Joe Ash. Detroit, 
Arnold-Powers, ine. ¢ 1946, 

5p. L, 13-215 p. incl. front., illus. 2337. 

"Copyright 1945." 
Pub. 6Feb46; author, Detroit; ASO17. 

Carlisle, Kathleen (Smith) 
.. The rampant refugee ... 

company, inc., 1946. 

Paylin, PALEY ee 
At head of title: By Kathleen Carlisle. 
“First edition.” 

6) efJan46; £c &7iWov45; oublisher; 4684. 

New York, E. P. Dutton and 

Carlisle, Norman V 

The modern wonder book of trains and railroading, by 

Norman Carlisle. Philadelphia, Toronto, The John C. Win- 

ston company ,1946, 

3 p. 1, 289 p. illus. (incl. facsim.) diagrs. 25%. 

“First edition.” 

© 1lJunh6; publisher,Philadelphia;Al17. 

Carlisle, William L 1890- 
Bill Carlisle, lone bandit, an autobiography; illustrations by 

Charles M. Russell, introduction by J. R. Williams, endpapers 
by Clarence Ellsworth. Pasadena, Calif., Trail’s end publish- 
ing co., inc. 1946, 

220 p. illus., plates, ports., facsim. 21™. 

Map on end-papers. 
“First edition.” ~ 

© 27Meyl6; publisher; A3290. 

Carlson, John e pseud. 
see Derounian, Arthur, 1909- 

Carlson, Oliver, 1899- 

How to get into politics; the art of winning elections, by 
Oliver Carlson ... and Aldrich Blake ... New York, Essential 
books, Duell, Sloan & Pearce ,1946, 

5p.1,8210p. 193°. 

1, Politics, Practical. L Blake, Aldrich, joint author. um. Title. 

JF2051.C3 = = 829 "46-8047 
© 9Nov46; publisher; A8448. 
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Carlson, Paul Adolph, 1sys— 
20th century bookkeeping and accounting. 19th ed. By 

Paul A. Carlson ... Hamden L. Forkner ... ,and, Alva Le Roy 
Prickett ... Cincinnati, New York ,etc., South-western pub- 
lishing company ,1946, 

viii, 468 p. incl. illus., forms. col. pl. 244™. 

On cover : First-year course. 
First edition written by James William Baker. 

© 12Sepl6; oublisher, Cincinnati; 
A5778. 

Carlson, Valdemar. 

An introduction to modern economics, by Valdemar Carlson 
Philadelphia, Toronto, The Blakiston company ,1946, 

xvii, 887 p. 227. (Halj-title: Blakiston books on economics) 

Bibliography at end of each chapter. 

© 17dulijo; publisher, Philadelphia; ALG63. 

Carlsson, Karl Alex. 

I Ost- och visterled, beriittelser av K. Alex Carlsson. Chi- 
cago, Ill. Sold through Dalkullan publishing and importing 
company, 1946, ‘ 

199, ;1; p. incl. front. 2037. 

“First edition.” 

© 13Aprh6; author, -Chicazo; 42832. 

Carmer, Carl Lamson, 1893- 
The Jesse James of the Java sea, by Carl Carmer. New 

York, Toronto, Farrar & Rinehart, ine. ,1945, 

4p.1, 3-119 p. 19™. 

The story of the submarine Sturgeon. 

] Bipeen: 2c 12Dech5; author, New York; 
A 1 e 

Carmichael, Hoagland ; 
see Carmichael, Hoagy, 1899- 

Carmichael, Hoagy, 1899- 

The stardust road ;by, Hoagy Carmichael. New York, To- 

ronto, Rinehart and company, inc. ,1946; 

8 p.1.,3-156 p. ports. 21™. 

© 1Novh6; 2c 120cth6; Hoagland Car- 
michael, Los Angeles; A8908. 

Carmichael, Leonard, 1898— ed. 

Manual of child psychology, edited by Leonard Carmichael 
Contributors: John E. Anderson, Leonard Carmichael, 

Ruth M. Cruikshank ,and others, ... New York, J. Wiley & 
sons, inc.; London, Chapman & Hall, limited (1946, 

viii, 1068 p. illus., dlagrs. 2147. 

Bibliography at end of each chapter. 

© 19Aprlj6; John Wiley é& sons, ino.; A2626. 

\ 

Carnegie endowment for international 
peace. oy i 
Year book ee. 1945 [-1 ee Washing-= 

ton, The Endowment [195-16] 
Ve 

©1945 issue, 27Dech5; 2c 28Janh6; 
1946 issue, anu: Carnegie endowment 
for international peace, Washington, 
D.:C.; A668, A950, 

Carnegie-Illinois steel corporation. 
+++ Management unity; definition, 

method of determination and procedure 
for establishment. [Pittsburgh] Carne- 
gie-Illinois steel corp., ¢19)6 

lv. illus. 29 j/ecm. 

Loose-leaf. 

© 13Mayl6; author, Pittsburgh; A3511. 

Carnegie-Illinois steel corporation. 

Steel plant design, general plant layout. (Pittsburgh, Car- 
negie-Illinois steel corporation 1946; 

lv. plates, maps, plans, tables, diagrs. 29x 23™, 

Cover-t.tle. 
Loose-leaf; various pagings; part of the illustrative matter is folded. 
“Summary of lectures ... given by M. W. Reed and associates, gradu- 

ate work in industry, CS—131.” 

© 17Janh63; publisher; A3509. 

Carnegie-Illinois steel corporation. 

... Steel research & development, C. S. 112, given by Edgar 
C. Bain & associates. Pittsburgh, Chicago, Carnegie-Illinois 
steel corporation, °1946. 

2v. plates, tables (part fold.) dlagrs. (part fold.) 29x 28™. 

At head of title: Graduate work in industry program. 
Lectures given in the spring semester of 1946 by the Research and 

technology department. cf. v. 1, 2d prelim. leaf. 
Includes bibliographies. 

©*hJuni6; publisher; A310, 
1. Steel—Addresses, essays, lectures. I. Bain, Edgar Collins, 1891- 

1. Title. 

Carnelutti, Francesco » 1879- 

... Interpretazione del Pater noster. Roma, Milano, Editrice © 
A. Y. E., Tumminelli e. c. ,1942; 

2 p. L., 7-62, (1) p. 187. 

1. Lord’s prayer. 1. Title. : 

BV230.C2 47-33408 

© 31Jan42; Calogero Tumminelli, Rome; AF 1762. 

Carnelutti, Francesco, 1879— 

... Meditazione su l’Ave Maria. (Roma, Turmminelli ,1945, 

2p.1., 7-66 p.,31. 177. 

At head of title: F. Carnelutti. 

© 1lJank53 le 230cth5; Calogero Tum- 
minelli; AF2219. 

Carnelutti, Francesco, 1879- 

-.. Meditazioni ... Roma, Milano, Tumminelli ,1942, 

2v. 19™. 

“Prima edizione.” 

@ Z00cth2; le ca. 230cth5; Calogero 
Turminelli, Rome; Ar21&8, Ar2208. 

Carnelutti, Francesco, 1879- 

..- Mio fratello Daniele. 2. ed. Roma, Milano, Tumminelli 
1943, 

3p.1., 9-181 p.,11. 21™. 

1. Lawyers—Italy—Correspondence, reminiscences, etc. 1. Title. 

47-34787 

© 1Jul43; 1e 230ct45; Calogero Tumminelli, Rome; AF2179. 

Carnelutti, Francesco, 1879— 

-.. Il problema della pena. Roma, Tumminelli ,1945, 

1p.1,5-87p.,31. 1047. 

“Seconda edizione.” 

-1. Punishment. 1. Title. . 

HV8675.C35 1945 364.6 47-17634 

© 15Mar45; 1c 230ct45; Calogero Tumminelli; AF2190. 

Carnelutti, Francesco, 1879- 
‘eee La storia e la fiaba,. Roma, 

Tumminelli [195] ’ 
ips Qaiyy 5-2L0: pas, 9) De (Lem. 
© 15Aprli5s le 230cth5; Calogero 

Tumminelli: AF2199. © 

105 , 
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Carnelutti, Francesco, 1879- 

... Lia strada. 2. ed. Roma, Milano, Tumminelli ,1943; 

8 p.1., 9-263 p.,11. 20™. 

1. Title. 

47-34788 

© 1Jun43; 1¢ 230ct45; Calogero Tumminelli, Rome; AF 2221. 

1. Lawyers—Italy—Correspondence, reminscences, etc. 

Caroussis, George. 

Poetopoeia: the romance of Euripides, by George Caroussis. 
New York, The William-Frederick press, 1946. 

3p. 1,822 p. 224°. 
“Reference sources and notes”: p. 295-322. 

© 53ul46; author, New York; A5058. 

é Carpenter, Frances, 1890- 
Canada and her northern neighbors ,by, Frances Carpenter, 

F.R.G.s. ,New York, American book company ,1946, 

ix, (1), 438 p. illus. (incl. ports., maps) diagrs. 20™. 

© 24Jan46; 2c 23Jan46; publisher; A629. 

Carpenter, Frances, 1890- 

Our neighbors near and far, by Frances Carpenter, F. R. G. 8. 
New York, Cincinnati ,etc., American book company 1946, 

ix, 1), 222 p. incl. col. front., illus. (incl. maps) 254 x 20™. 

© revisions, 13Sep46; publisher, Nev York; 
Toy ie 

(Carpenter, Francis F 
Ski log. {San Francisco, Carpenter, 

196] 
cover-title, [7] p. 

1h x 21 1/2 cm. 
illus. 

Illustrated lining-papers. 
Includes ski tests. 

© 21Febl6; Carpenter publications, 
San Francisco; A1985. 

Carpenter, Iris, 1906- 

No woman’s world, by Iris Carpenter. 
Mifflin company, 1946. 

ix, fay D., 1 ) 337, ay D. 2147. 

© 29Aughé; 
A5991. 

Carr, Edward Hallett. 
The Soviet impact on the western 

world. 

Boston, Houghton 

author, Washington, D. C.; 

Pub. 15Novl6; le 18Dech6; Macmillan 
co., New York; AI 603. 

Carr, John Dickson. 

:.. He who whispers, a Dr. Fell mystery story. New York 
and London, Harper & brothers ,1946, 

3p.1.,250p. 1947. 

“First edition.” 

© 27Mar46; 2c 14Mear46; author, London; 

A2624. 

it Carr, John Dickson, 
4s My late wives, another adventure of Sir Henry Merrivale, 
Me by Carter Dickson ,pseud.; New York, W. Morrow & com- 
j pany, 1946. 

3p. 1282p. 19°. 

© 230cth6; 20 26Sepl6; William Morrow 
& cO., inc.; A 679. 
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Carr, Malcolm Wallace. 

Dentistry, an agency of health service (by, Malcolm Wallace 
Carr... New York, The Commonwealth fund, 1946. 

xxiv p., 2 1, .3)-219 p. illus. (diagrs.) 214™. (Studies of the New 
York academy of medicine, Committee on medicine and the changing 
order) 

“References” at end of most of the chapters. 

© 12Sepl6; publisher; A387. 

Carr, William Geurge, 190i-— 

One world in the making; the United nations, by William G. 
Carr... Boston, New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

vy, 100p. illus. (incl. ports., facsims.) diagrs, 214 x 297. 

Maps on lining-papers. 
“More reading”: p. 99-100. 

1. United nations. 

JX1977.C27 341.1 

© 26Sep46; publisher, Boston; A8138. 

I, Title. 
46-7918 

Carral, Francisco Guerra Pérez- 
see Guerra Pérez-Carral, Francisco. 

Carrera Andrade, Jorge, 1903- 

Secret country, poems; translated by Muna Lee. Tata 
‘duction by John Peale Bishop. New York, The Macmillan * 
company, 1946. 

xvi,77p. 227. 

Spanish and English on opposite pages. 
deci REO eRe 

oe 2c 19Junl6; publisher; 
qoee Ze 

Carrington, Hereward, 1880- 

The invisible world, by Hereward Carrington... New York, 
The Beechhurst press, B. Ackerman, inc. ;1946, 

190 p. 213°. 

© 29gunh6; 2c 25Jun6; author, Holly- 
wood, Calif.; A370. 

Carroll, James Milton, 1852-1931. 
Dr. B. H. Carroll, the colossus of Baptist history, pastor 

First Baptist church, Waco, Texas, and first president of S. W. 
B. T. seminary, Fort Worth, Texas, by his brother, Dr, J. M. 
Carroll and several others. Compiled and edited by J. W. 
Crowder ... Fort Worth, Printed by Seminary Hill press, 
1946, 

192p. ports. 217. 
1, Carroll, Benajah Harvey, 1843-1914. 1. Crowder, Joseph Wade, 

873-— ed. 

BX6495.C33C3 922.673 47-16461 

© 20Dec46; compiler, Fort Worth, Tex.; A9373. 

Carroll, Ruth (Robinson) 1899- 

The flying house, by Ruth and Latrobe Garrollt New York, 
The Macmillan company, 1946. 

127 p. illus, 21x 234™. 

1. Carroll, Latrobe, joint author. 1. Title. 

PZ7.C236Fn 

© 3Dec46; authors, New York; A8868. 

46-8401 

Carrucci, Jacopo 
gee Pontormo, Jacopo Carrucci, know 
ag Jacopo da, b. 19. 

1 

Carruthers, Olive. 
Lincoln’s other Mary, by Olive Carruthers. Appendix by R. 

Gerald McMurtry. Chicago, New York, Ziff-Davis publishing 
company ,1946, 

4p.1.,229p. front. (facsim.) port. 217. 

Tilustrated lining-papers in color. 
Bibliographical references included in the appendix. 

© €Junh6; publisher, Chicago; Ahh27. 
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Cars,. Guy des 
see Des Cars, Guy. 

Carse, Robert, 1903— 
Deep six, by Robert Carse. New York, W. Morrow & com- 

pany, 1946. 
4p.1,31l1p. 21™. 

© 12Jun46; 2c 4Jun46; author, New York; A4563. 

Carson, Julia Margaret (Hicks) 1899- 
Home away from home; the story of the USO ,by, Julia 

M.H. Carson. New York & London, Harper & brothers ,1946, 

xiv p., 1 1., 221 p. incl. front. (facsim.) plates, diagr. 214™. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 

© 28Augh6; author, Rye, N. Y.; A583h. 

Carson, Walter W 
Change of life in women ... 

539 p. 233°. 

(Evansville, Ind., 1946, 

I. Title. 
Med 46-94 

1. Menstruation—Cessation. (1. Menopause; 

RG186.C3 612.662 

© 26Sep46; author, Evansville, Ind. ; A3983. 

Cart, Alex. 
e.- Uniformes des régiments francais 

de Louis XV 4 nos jours; illustrations 
en couleurs et en noir de mm. Maurice 
Toussaint et J. E. Hilpert.... Paris, 
fditions militaires illustrées [195] 

Pecos vad, 225 -p.,. 2 de yadlus, 
(part col.) 28 1/2cm, 

© 5Augh5; le 300cth5; publisher; AF91. 

Carter, Herbert Dyson, 1910- 

. Sin and science. New York, Heck-Cattell publishing 
company, inc. ;1946, 

4p.1.,216p. 21™. 

At head of title: Dyson Carter. 
Bibliography: p. 214-216. 

© TMay46; author; Winnipeg; A2910. 

Carter, Paul Emory, ed. 
' My favorite poems, edited by Paul E. 
Carter. New York, Exposition press 

(194k } 
Tee Wee 

© 27Aprhh; 1, 2c 23Sephh; v. 
100cthh; mattahians A157. 

22s 

(Carter, Percy Verrill, 1894— 

Sixteen and five. ,Roxbury, Mass., 1945, - 
(118) p. illus. (1 col., incl. ports.) 274™. 

Title from cover. 
“Pictures, records and biographies of sixteen marines of ‘Red devil’ 

squadron 232 and five Army air corps men, crew members of the C47 
Sky train transport which left New Caledonia for New Hebrides on the 
morning of November 23, 1943.”—Foreword, signed: P. Verrill Carter. 

1. World war, 1939-1945—Biog. 2. World war, 1939-1945—U., S. 
I, Title. 

D736.C3 923.573 
© 15Jun45; author, Pembroke, Mass. ; A8282._ 

seud. : E 
Written Arthur, 1916- 

47-16382 

Carter, Ralph, 
see Neubauer, 

Cee a ee en Ee ie a ae 

Carter, Winifred. 
Sarah; roman traduit de l'anglais par 

Héléne Breuleux. Genéve, J. H. 
Jeheber [195] 
389 p. 

© 1Seph5; lc 2)Febl6; Edition J. H. 
Jeheber, s.a.;3 AFLO4. 
Cartmell, Van H comp. 

Famous plays of-crime and detection, from Sherlock Holmes 
to Angel street, compiled by Van H. Cartmell and Bennett Cerf. 
Introduction by John Chapman. Philadelphia, The Blakiston 
company, 1946. 

xv, 910p. 22™. 
“First edition.” 

© 12Augh6; publisher; A6011l. 

Carton, Jacques, 1903— 

.. Le mistral. Grenoble, Paris, B. Arthaud ,1945, 

3p. 1, 9-304 p21 183. 

On cover: 5. éd. 

publisher, Grenoble, ©) 15Seph5; 1c 2haAprl6; 

Frence; A¥YO77. 

Carver, George, 1888- 

Alms for oblivion: books, men and biography ,by, George 
Carver. Milwaukee, The Bruce publishing company ,1946, 

x, 325 p. 20}™. (Half-title: Science and culture series ; Joseph Huss- 
lein ... general editor) 

Bibliography : p. 302-308, 

© 20Mayl,6; author, Pittsburgh; A3118. 

Carver, Harry Clyde, 1890— 

An introduction to air navigation, by Harry C. Carver ... 
,Ann Arbor, Mich., Edwards brothers, inc., lithoprinters, 1943. 

4 p. 1., 230, (1), 42, (3) p. incl. illus. (charts) tables, diagrs. 28x 214™. 

“This text is an elaboration of notes on dead-reckoning that the writer 
prepared for a course in air navigation that he gave at the University 
of Michigan during the 1942-1943 academic year.”—Pref. 

14Nov43; 2c 7Jan46; publisher; A179. 

Carver, William Owen, 1868— 

Why they wrote the New Testament, by William Owen 
Carver ... Nashville, Tenn., The Sunday school board of the 
Southern Baptist convention ,1946, 

147 p. 197. 

©.27Junh6; publisher; A523, 

Cary, Arthur Joyce Lunel 
see Cary, Joyce, 1888- 

Cary, Joyce, 1888— 

.. The moonlight. 

307 p. 19°." 

“First published 1946.” 

Pub. 13Mayl6; le 290cth6; Arthur Joyce 
Lunel Cary, Oxford, Eng.; AI 575. 

Case, Arthur Ellicott, 1894— 

Four essays on Gulliver’s travels, by Arthur E. Case. Prince- 
ton, Princeton university press, 1945. 

5p.1.,133 p. fold. map. 22™. 

Bibliographical references in “Notes” (p. (127)-133) 

Q Z0Novy53 2c 12Janl6; publisher; 

London, M. Joseph ltd. ,1946, 

Case, Josephine (Young) 1907- 

Freedom’s farm, by Josephine Young Case. Boston, Hough- 
ton Mifflin company, 1946. 

xi, 73 p. illus. 233. 

“Woodcuts by Clare Leighton.”—Dust jacket. 
Poems. 
The 

Hamilton, N. Y., 1944. 

(oa 1e5u soa aye roe SF author, Hamil- 

_ ton, N.¥e$ ‘$5325. 
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Case, Shirley Jackson, 1872— 

The origins of Christian supernaturalism, by Shirley Jack- 

son Case. Chicago, Ill., The University of Chicago press 

1946, 
vil, 289 p. 20™. 

“A survey of historical data previously used in ... Experience with 

the supernatural in early Christian times, published in 1929.”—p. vi. 

Bibliographical foot-notes. 

1. Supernatural. 2. Christianity and other religions. 

BR128.A2C3 230.09 

© 210ct46; University of Chicago; A6802. 

A 46-5976 

Casey, Francis, 1926- 
The axe in my head ,by, Francis Casey. Stillwater, Okl., 

Redlands press, 1946. 

2p.L,17p.,11. 27x 204™. 

Poems. 
“Fifty copies printed.” 

© 203ul46; author, furners Falls, Mass.; 

A5176. 

Casey, Gavin Stodart, 1907— 
Downhill is easier, by Gavin Casey. Sydney, London, Angus 

and Robertson Itd, 1945. 

3p.1., 228p.,11 197. 

Pub. GMar46; lo S30Apr46; Gavin Casey, ltd., 
Sydney, Australia; AI 215. 

Casey, Lee Taylor, 1889- ed. 

Denver murders, by William E. Barrett yand others, ... and 

edited by Lee Casey. New York, Duell, Sloan and Pearce 

1946 
: apts 3-217 p. 214". (Regional murder series... vol. I) 

“First printing.” 

© 2hapr6; publisher: A155. 

Casey; Robert Pierce, 1897- 

Religion in Russia, by Robert Pierce Casey ... New York, 
London, Harper & brothers ,1946, 

viii p.,11.,198p. 1937. 

“First edition.” 
“Contains the Lowell lectures, delivered at King’s chapel in Lent, 

1945.”—Pref. 

©) loApr46; publisher, New York; A2415. 

Casiraghi, Ugo. 
... Umanita di Stroheim, ed altri saggi. Milano, Poligono 

societa editrice, 1945. 

137 p., 21. lus. 24", (On cover: Biblioteca cinematografica. (1. 
ser.: Saggi critici; 1) 

Portrait on cover. 

1. Moving-picture plays—Hist. & crit. I. Title. 

PN1995.C38 791.4 47-19294 

© 16Jul45 ; 1¢ 1Nov46; publisher; AF5139. 

Casner, Mabel B 

The story of American democracy ,by, Mabel B. Casner ... 
yand, Ralph H. Gabriel ... New York, Chicago, Harcourt, 
Brace and company, 1946. 

xvi, 656 p. illus. (part ¢ol.; incl. ports., maps) diagrs. 244™. 

“Based on ... ;.ne authors’) Exploring American history and The rise of 
American democracy.”’—p. vi. 

“Liberty song”’ (words and melody) : p. 106. 
Includes biblfographies. 

© 10Apr6; Harcourt, Brace and company, 
inc., New York; Al028. 

Caspary, Vera, 1904— 

Stranger than truth, a novel by Vera Caspary. New York, 
Random house ,1946; 

5p. 1, 3-319 p. 21°. 

“First printing.” 

I. Title. 

PZ3.C2714St 

© 14Nov46; 2c 3Nov46; author, New York; A8407. 

46-11808 

Susanne K. Langer ... 
brothers ,1946, 

Cassidy, Henry Clarence, 1910- 
-.- Moscou (Moscow dateline) 191- 

1943, traduit de l'anglais par Con- 
stantin is Grunwald. Paris, Calmann- 

Lévy [1943] 
26, {2} p. 19cm. 

At head of title: Henry C. Cassidy. 

© 30Dech3; 1c 8Mayl6; author, Paris; 
AF1260. 

Cassirer, Ernst, 1874-1945. 
Language and myth, by Ernst Cassirer ... Translated by 

New York and London, Harper & 

X pi, 2:15 103'p. 2 
\ 

“Originally published in German as number v1 of the ‘Studien der 
Bibliothek Warburg,’ under the editorship of Fritz Saxl.” 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 2Janh6; publisher, New York; A272. 

Cassirer, Ernst, 1874-1945. 

The myth of the state, by Ernst Cassirer. New Haven, Yale 
university press; London, G. Cumberlege, Oxford university 
press, 1946. 

xii, 303 p. front. (port.) 247. 
Edited by Charles W. Hendel. cf. Foreword. 
“Published on the Louis Stern memorial fund.” 
Bibliographical foot-notes, 

1, State, The. 2. Political science. 3. Mythology. 1. Hendet, 
Charles William, 1890— ed. a. Title. 

JC251.C3 320.1 A 46-5936 

© 150ct46; Yale university press, New Haven; A6698. 

Cassius, pseud. 

see Foot, Michael, 1913- 

;Cassou, Jean, 1897— ‘ 

... 33 sonnets composés au secret, présentés par Frangois La 

Colére ,pseud., ‘Paris, Aux Editions de Minuit, 1944. 

3p. 1, 9-79 p., 21> 17™, 

Author's pseud., Jean Noir, at head of title. 

© 20Novl; 1c 2Marl6; Editions de 
Minuit, Paris; AF657. 

Castagna, Edwin, 1909- 

The history of the 771st tank battalion, by Edwin Castagna 
Berkeley, Calif. ,Printed by Lederer, Street & Zeus co., inc. 

1946. i 

4p. 1., 110 p. incl. 1 illus., plates, ports. maps. 274%. 

On cover: The history of the 771" tank battalion, Rhineland, Ardennes, 
central Europe. 

© 22reyh6; author, Reno, Nev.; A3273. 

Castelboux, Jean, pseude 
see Gravereau, ranZe 

Castelnau, Jagques Thomas de. 
se. Hdgar (POE. Paris, J. Tailandier 

[1945] 
252 Dr 19cm. 

At head of ‘title: Jacques Castelnau. 
"Bibliographie des ouvrages consultés"; 

pie 254-252. 
© lAugh5; le 300cth5; Société atédi- 

tions et de publications, Paris; AF68. 

Castiglioni, Arturo, 1374— 
Adventures of the mind, by Arturo Castiglioni, m.p. Trans- 

lated from the Italian by V. Gianturco. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

xviii p., 1 1., 428, vp,,11. plates, ports.. facsims. 227. 

“A part ;of this book, ... was published in Milan (Mondadori 1984) 
under the title Incantesimo e magia.” -Pref. J 

“First American edition.” 
{bliography,: p. 423-428. 

LiAprie; Alfred A. Knopf, inc.; A2636. 
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Castillo Najera, Erma. 
Will-o’-the-wisp, by Erma Castillo N&jera. 

Reese press, 1946, 

,Baltimore, 

vill, 388 p. 22™. 

Copyright date 1945 changed In manuscript to 1946. 

® 23Jank6; Francisco Castillo Najera, 
Washington, D. C.; A\78. 

Castle, Marian. 
Deborah ,by,; Marian Castle. 

company, 1946. 

8p.1, 372 p. 204. 

New York, W. Morrow and 

(© 16May46; 2c 17Apr46; author, Denver; A4466. 

Castle, Molly. 

New winds are blowing, by Molly Castle. 
.Thomas Y. Crowell company ,1946, 

2p.1, 282 p. 21™. 

New York, 

© 13Augh6; publisher; 45258. 

Castries, René de, 
«.. Mademoiselle de Méthamis, roman, 

Paris, Calmann- Lévy [195] 
* 309 pé 18 1/2cm, 

© 15Mayli5; le 29Augh5; Editions 
Balzac. ebaris; ANS452 . 

Castrillo, Eilene Lambs 1897- 

A Pan American journey, by Eilene Lamb Castrillo ... 
Boston, D. C. Heath and company ,1946, 

xii, 301 p. illus., plates. 204. 

Maps on lining-papers. 
Includes bibliographies. 

© 12Augh6; publisher; A580. 

Castro, Agustin de Medina y Fern&ndez de 
see Medina y Fern&ndez de Castro, 

Agustin de, 1905- 

Castro, Américo, 1885 - 
Iberoamérica, su presente y su pasado. Rev. ed. (By, 

Américo Castro ... New York, The Dryden press ,1946, 

xiv p.. 1 1., 304 p. incl. plates, facsim. 2 fold. maps. 21™. (Half-title: 
The Dryden press. Modern language publications) 

© 15Aprlj6; Dryden press, inc.; A5302. 

Caswell, Hollis Leland, 1901- ed. 

. The American high school: its responsibility and oppor- 
tunity by; Hollis L. Caswell, editor, Stephen M. Corey, Donald 
P. Cottrell, Hamden L. Forkner . . rand others, New York 
and London, Harper & brothers (1946, 

viii, 264 p. 214™. (Eighth yearbook of the John Dewey society) 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 103ul6; publisher, New York; Al822. 

La Cathédrale de Strasbourg. Paris, Editions “Tel” ,°1939, 

cover-title, ;4; p., 36 pl. (53 illus.) on 18 1. 39™. (Collection des 
cathédrales et des sanctuaires du moyen age; éd. sous Ja direction scien- 
tifique de Paul Deschamps ... et la direction-artistique et technique de 
Francois Haab; 

In portfolio. 
French and English. 
“Texte de Gabrielle Thibout.” 
“Les photographies sont de Marc Foucault.” 
“The English translation is by R. Schedelin.” 

© 303un39; le 2@Mar46; publisher; AF789. 

La Cathédrale de Strasbourg. (Paris, Editions “Tel” ,°1941, 

cover-title, 88 pl. 19x 18™. 

Tilustration on p. ,4) of cover. 
Pach plate has descriptive letterpress. in French and English. 

© 30Dech1; le 1Marl6; publisher; AF 695. 

Catholic church. 
Sluzhebnik. 

Liturgikon sir’ié’ Sluzebnik dl’a greko-kath. mirjan staro- 
slavjanskaho obrjada. SoderzZa&é vo seb’i publi¢nu éast’ Bozest- 
vennoj liturgiji, so vs’imi sluZbami ned’ilnymi,prazdniénymi, 
obS¢imi svjatym i razli¢nymi nam’irenijami. Na osnov’i ur- » 
jadovych vydanij greko-kath. ordinarijatov staro-slavyjanskaho 
obrjada. Sostavil: Rev. Julius Grigassy ... Braddock, Pa., 
1945 [i.e. 1946] 

x, 614 p. illus.. 137. 
© revisions, 20Aug46; Julius Grigassy, Braddock, Pa.; 

A8566. 

Byzantine rite. Liturgy and ritual. 

Catholic church. Liturgy and ritual. 
Missal, 
Misal diario y vesperal, por dom 

Gaspar Lefebvre; traduccién castellana 
adaptacién del rdo. p. German Prado. 

ral ed., corregida y aumentada. 

© 21Mayhl; le 26Jani6; A. S. Be L. 
Abbaye de Saint-André, Bruges; AF1397. 

Catholic church. Liturgy and ritual. Missal. ; 

Misal diario y vesperal, por dom Gaspar Lefebvre... Tra- 
duccién castellana y adaptacién del rdo p. German Prado ... 
Brujas, Bélgica, Desclée, de Brouwer y cia ,1946, 

2200, 104* p. illus, (incl. maps) 16}™. 

Latin and Spanish in parallel columns. 
With music. 
“Séptima edicién, corregida y aumentada.” 

© 18Jul46; Abbaye de Saint-André, A. S. B, L., Saint-André- 
lez-Bruges, Belgium; AF5010. 

Catholic church. Liturgy and ritual. Missal. 

Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii tridentini 
restitutum, s. Pii v pontificis maximi jussu editum aliorum pon- 
tificum cura recognitum a Pio x reformatum et Benedicti xv 
auctoritate vulgatum. Editio 1v juxta typicam vaticanam am- 
plificata 1... Neo Eboraci, Bostonie ,etc.; Benziger brothers, 
ine. ,1945, 

exi, ;1), 756, 208 (7. e. 210), 438%, 7**, 13 p. illus.,pl. 17™. 

Rubricated. 
With music. 
“U.S. A. liturgical editions.” 

© 200cth5; 2c 6Augh6; publisher, New 
York; A54373. 

Catholic church. Liturgy and ritual. Missal. English. 

I pray the mass; Sunday missal. For all Sundays and the 
principal feastdays, with a treasury of private prayers... Dia- 
logue mass ed. Hdited by Rev. Hugo H. Hoever ... (New 
York, Catholic book publishing co., 1946, 

383 p. illus. (part col.) g13™. 

Rubricated. 

© 29Augl6; publisher; A 6075. 

Catholic church. Liturgy and ritual. Missal.- English. 

Saint Andrew daily missal, by Dom Gaspar Lefebvre ... 
Pocket ed.... Liturgical apostolate. Bruges, Belgium, Abbey 
of St. André; Saint Paul, Minn., The E. M. Lohmann co. ,1946, 

4y. illus. 134™. 

ConTENTS.—I. From the first Sunday of Advent to Ash Wednesday.— 
Il. From Ash Wednesday to Holy Saturday.—m. From Holy Saturday to 
July 15.—1v. From July 15 to the first Sunday of Advent. 

ae 6Aprl6; A.S.B.L. Abbaye de St. André, 
Pr Oana Belgium; A250. 

Catholié Cech Br inrey ee ritual. English. mm. Lefebvre, Gaspar, 
itle, 
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jCatholic church, Liturgy and ritual. 

Missal, French. ; 
MisSel des petits amis de Jesus. 

(Paris, Editions de Fontenelle, 195] 
Beh eaivis.c ir ein ach Pacey 

© 30Dech5; le 8Mayh6; publishers 
AF 1553. 
Catholic church. Liturgy and ritual. Office of the Blessed 
aoe Mary. 

/The Little office of the Blessed Virgin Mary, also the Office 
df the dead and the penitential Psalms, in accordance with the 
‘most recent Latin version of the Psalms with a new English 
translation, edited by Rev. J. M. Lelen, pu. vp. ,New York, 
Catholic book publishing company, 1946, 

448 p.incl. front. 14™. 

Text on lining-papers. 
Latin and English. r 

© 18Sepl6; 2c 15Seph6; publisher; A6076- 

Catholic church. Liturgy and ritual. Psalter. 
The Psalms, a prayer book; also, the canticles of the Roman 

breviary, New English translation with ecclesiastical approba- 
tion including the new Latin version from the Hebrew by the 
professors of the Pontifical Biblical institute, authorized by 
Pope Pius xm, also containing preface, explanatory introduc- 
tions, verse summaries, reflections, commentaries and topical 

‘guides by Rev. William H. McClellan... Rev. John A. Rowan 
... Rev. James E. Coleran ... ;and others; New York, Boston 
retc.,; Benziger brothers, inc., 1945. 

xvi, 416, 29* p. front. 18™. 

__ Added t.-p. in Latin. 

“The Latin version in this book, entitled ‘The Psalms and canticles of 
the Roman breviary’ is in agreement with the authorized Latin edition 
of the ‘Liber Psalmorum cum canticis breviarii romani nova et textibus 
primigeniis interpretatio Latina, cura professorum Pontificii instituti 

 biblici edita, Roms 1945.” 

© 18Dech5; 2c 5Jank6; publisher; A72. 
Catholic church. Pope, 1903-1914 (Pius x) 

Catechetical documents of. Pope Pius x, translated and 

edited, with a biographical note, by Joseph B. Collins... In- 

troduction by Most Reverend Edwin V. O’Hara ... Paterson, 

N. J., Saint Anthony guild press, 1946. 
Ixviil, 204 p. front. (port.) 24™. 
English and Latin. 
Bibliographical references included in “Biographical note” (p. xili- 

Irvill) 

1. Catechetics—Catholic church. 2. Pius x, pope, 1835-1914. 1. Col- 

lins, Joseph Burns, 1897— ed. andtr. a. Title. 

* BX1968.C35 238.2 47-50 

© 220ct46; translator, Washington, D. C.; A8594. 

{Catholic university of America. Committee for the revision 
of English curricula, 

, English voices ... New York, Chicago, W. H. Sadlier, inc. 
(1946, 

xvi, 842 p. illus. (incl. ports., map, facsims,) diagrs. 234x187. (Its 
Catholic high school literature series, book 4) 
; Roy J. Deferrari, director; Sister Mary Theresa Brentano, editor. 

cf. p. Vv. 
Includes “Suggestions for reading.” : 
1. English literature (Collections) 2. English literature—Hist. & crit. 

I, Deferrari, Roy Joseph, 1890— mm. Brentano, Mary Theresa, sister, 
1902- ed. ut. Title. 

PR1109.C35 820.82 46-8091 

© 30ct46; William H. Sadlier, inc., New York; A6837. 

- Catlin, Mary. 

Building your new house, by Mary and George Catlin. New 
York, N. Y., Current books, inc., A. A. Wyn ,1946, 

267 p. illus. (incl. plans) 217. 

Includes bibliographical references. 

©) 27Mey46; authors, New York; A4612. 

Cattell, Raymond Bernard, 1905— 

... Description and measurement of personality, by Raymond 
B. Cattell ..._ Yonkers-on-Hudson, N. Y., World book com- 

pany ,1946, 
xx, 602 p. diagrs. 213°. (Measurement and adjustment series, ed. 

by L. M. Terman) 

JO SSpL es publisner; 45574. 
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Catulle-Mendés, Jane 
see Mendés, Jane (Primitive-Mette 

Catulle. 

Caubet, Jeane 
Chanson flamenca, roman. 

cal Michel [1945]: 
190 Pe oe 

© 1Augh5; le 300cth5; Albin Michel; 

AF1l21. ft 

Paris, 

Caullery, Maurice Jules Gaston Corneille, 1868— 

. Biologie des jumeaux (polyembryonie et gémellité) 
(Avec 27 figures et 4 planches) Paris, Presses universitaires 
de France, 1945. 

168 p. illus., rv pl. on 21 197. (La Science vivante; collection 
dirigée par René Audubert. ,6)) 

“Références bibliographiques”: p. ;159)-166. 

© 30Sep\5; lc 1Marh6; publisher; AF 673. 

Caussade, Jean Pierre de , d. 1751. 
Abandonment; or, Absolute surrender 

to divine providence, posthumous work 
of Rev. J. P. de Caussade, S. J. Re- 
vised and corrected by Rev. H. Ramiére, 
S. J. Translated from the eighth French 
edition by Ella Mcifahon. New York, 
Boston [etc.] Benziger brothers, inc. 
[196] 

192 p. 13°, 

"Copyright 1945." 
Pub. 20Sepli6; 2c 6Auglh6; publisher, 

New York; A5371. 

Cauvin, Gaston. ; 

... homme clair. Avignon, E. Aubanel 1945, 

4 p. 1, 11-316 p11. 197. (On cover: Les Romanciers francais) 

© 30Dech5; 1c 8Mayl6; publisher; 
AF1297. 

Cavalcade. © Cavalcade, Paris. 
Vol. l. ta 

No. 5 12Aprh6. © 12Apr)6; 
A le 8Augh6; AF2007. 

Cavanah, Frances. 

Benjy of Boston, by Frances Cavanah, illustrated by Pauline 
Jackson. Philadelphia, David McKay company ,1946, 

31,1) p. col.illus. 2447. 

© 1Feb!i6; publisher; A813. 

Cavanah, Frances. 
Our country's story, by Frances Cava- 

nah; pictures by Janice Holland. Chi- 
cago, New York [etc.] Rand McNally & 
company [196] 

WL, [lds Dw. w LLlus spew ecole) 
2b fa See) ay aes 

Map on lining-papers. 

© 5anl6é; 2c 12Dech5; publisher, Chi- 
cago; AZ93-~ 

Cavanah, Frances. 
Sandy of San Francisco, by Frances Cavanah, illustrated by 

Pauline Jackson. Philadelphia, David McKay company 
(1946, } 

30, (2; p. col. illus. 243§™. 

© Febd46; publisher; A844. 
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Cavanna, Betty, /707- i 
Going on sixteen, by Betty Cavanna. Philadelphia, The 

Westminster press ,1946, 

220 p. incl. plates. 21™, 

© 20Apr46; 2c 14Mar46; publisher; 44770. 

aaa serialized in Gateway, April-June 
1946. 

' Cavé, Madeleine, 1908- 
... Lieuvre paradoxale de Freud (essai sur la théorie, des 

névroses) par Je d'. Madeleine Cavé ... Paris, Presses univer- 
sitaires de France, 1945. 

8 p. 1, pix;-xi, 108 p., 21. 23". (Bibliothéque de philosophie contem- 
poraine. Psychologie et soclologie; section dirigée par m. Maurice 
Pradines) 

“1° dition, 15 octobre 1945.” ' 
Published also as thesis, University of Paris, 1943. 
“Ouvrages cités”: p. ;107)-108. 

1. Freud, Sigmund, 1856-1939. 2. Psychoanalysis. 

BF173.F85C3 1945 131.3462 

© 290ct45; 1c 9Aug46; publisher; AF2130. 

I. Title. 

47-16706 

Cavicchioli, Giovanni, 1894— 
-.. Bambino senza madre, romanzo. (Roma, Tumminelli 

11943, \ 

3 p. 1, %)-3381 p, 21 19%. 
diretta da Arnaldo Bocelli, 17) 

“Prima edizione maggio 1943-xx1.” 

© 1Maylh3; 1c 9Nov5; Calogero 
Tumminelli; AF 2233, 

(Half-title: Nuova biblioteca italiana, 

Cavin, Carrie V 
Spontaneous combustion. v. 2. By Carrie 

C. Ve Cavin, New York, Exposition press 

reat 
Pe Qe» 11-96 De ’ 

© 20Sepl6; publisher; A660). 

Cavins, Harold M 

National health agencies, a survey with especial reference to 
voluntary associations, by Harold M. Cavins; including a de- 
tailed directory of major health organizations. ,Washington, 
Public affairs press (1945, 

2p. 1, 3;-251 p. 224. 

Bibliographical foot-notes. 

OJull publisher’ Al223. CG ¥5liavli§: 2c 2 

Cayce, Edgar, 1878-195. 
What I believe, by Edgar Cayce. 

Virginia Beach, Va., Edgar Cayce pub- 
lishing company, Lae 
3 p.l., 79 p. 18 1/2cm. 

© 10Mayh6; Association for research 
and enlightenment, inc., Virginia 
Beach, Va.; A9251. © 

eee Ce que la France a apporté a la 
médecine depuis le début du xxe 
siécle; conférences faites A la 
clinique médicale de l'hépital Bichat 
pendant l'occupation allemande. Pré- 
face de Georges Duhamel. Paris, Flam- 
marion [196] ey: 
276 peg h Q. 19cm. (Bibliothéque 

de philosophie scientifique. Directeur: 
Paul Gaultier) 

At head of title: ... Alajouanine, 
Bezancon, Boivin [et d'autres] ... 

A series of lectures sponsored by 
the Chair of medical pathology, 
Faculty of medicine, University of 
Paris. cf. Dp. (5). 
© 2J3anl6; Ernest Flammarion; AF1503. > 

749448 O—47_8 111 

Cecil, Lord David, 1902- 

Hardy, the novelist; an essay in criticism, by David Cecil ... 
London, Constable and co. ltd. ;1943, 

157 p. 19™. (The Clark lectures given at Cambridge in 1942) 

“First published 1943.” 

Pub. 29Marh3; le 27Jun6; Lord 
Edward Christian David Gascoyne Cecil, 
Fordingbridge, Hampshire, Erg; AI 28h. 

Cecil, Zord David, 1902- 

Hardy, the novelist; an essay in criticism, by David Cecil. 
Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

235p. front. (port.) 21™. 

Originally delivered as the Clark lectures at Trinity college, Cam- 
bridge. cf. Prefatory note. 

Pub, 19:.uz46; Lord -diwara Uhristian David 
Gascoyne-Vecil, London; A5499. Prev. reg. AI £84. 

Cecil, Lord Edward Christian David 
Gascoyne- 
see Cecil, Lord David, 1902- 

a 

Cecil, Russell La Fayette, 1881- ed. 
Tratado de medicina interna por au- 

tores norteamericanos, publicado bajo 
la direccién de Russel L. Cecil ... 
co-director para las Enfermedades del 
sistema nervioso, Foster Kennedy ..o. 
Traducido de la 6a. edicién, totalmente 
revisada, bajo la direccién del dr. 
Ram6n Rodrfguez de Maka ... por los 
doctores: Urbano Barnes, Ramén Bertran 

{y otros] México, Editorial 
inter-americana, s.a.3; distribuidores, 

The University society, 1945 [i.e. 1946] 
BNE col. front., illus., diagrs. 

25cm, 

Paged continuously. 
“Primera edicién espafiola.” 
Includes bibliographical references, 

© 25Aprl6; le ea. 31Mayl6; publisher; 

Ceillier, Rémi Louis, 1883- 
~-. La cryptographie par Remi Ceillier 

site tli Od.) Paris, Bresses \universa= 
taires de France, 195. 

14h. ps) LVdus.. | 17, 1/2. (Quersanss 
je? Le point des connaissances actuelles. 

[116]) 
"Bibliographie": pe. [135] 
© 15Hayli5; le 300cth5; publisher; 

Celina, Ohio ConSurvey city di- 
rectory. 196 master edition, 
vol. 1, ABCD, no. 226. 

© 30Sepl\6; Sara Mullin Baldwin, 
Columbus, 0.; A650. 

Cellini, Benvenuto, 1500-1571. 

The autobiography of Benvenuto Cellini, translated by John 
Addington Symonds, illustrated by Salvador Dali. Garden 
City, N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

3p.1,442p.,11. col. front., illus., col. plates. 25°. 

©) 4llus., 22dugl6; publisher, New Yorks A5Wji7. 
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Cellini, Benvenuto, 1500-1571. 
... Vita evarte nei sonetti di Shakespeare, col testo dei sonetti 

riordinati/ e commentati. Roms. §S. a. editrice Tumminelli 
“Studium urbis” 1943, 

1p. 1, cv)-vii, 394 p.,11. 203°. 

© 19Mayl3; 1c 9Novl5; S. a. Tumminelli 
editrice "Studium urbis"; AF2210. 

Cendras, Blaise, 1887- 
Dans le silence de la nuit; nouvelle 

inédite. 

(In Les OFuvres libres, In Paris [195] 
LEMS Sis TOs. I. (250) p- (93118) 

© 31Julh5; le 300ctl5; author, Aix-on= 
Provence, France, AF132. 

Central conference of American rebbis. 
eee Annual convention ... edited by 

Iseac E. Marcugon. v. 55. June 25-27, 
1945. 

On spine: Yearbook. 
2SMar446; Central conference of American 

rabbis, Macon, Ga.3 Al842. 

Centrei conference of American rabbis. 
Yearbook i 
see its Annual convention. 

Centre d’orientation sociale des étrangers, Paris. 
... A la recherche d’une patrie, la France devant |’immigra- 

tion. Paris, Editions Réalité 1946, 

4p. L, 11-251, (4) p, 2L 19™. (Jts Etudes xénologiques) 

© 15Marh6; Centre d'orientation | ’ 
sociale des etrangers et Editions réalite; 
AF1200. 

Cerf, André. 
ee. Si jeunesse savait, nouvelle. 

[Paris, Grou-Radenez] ©19)5. 
13, [1] p. 198¢™, 

© 1yDech5; le 30Janl6; author, Neuilly 
-sur-Seine, France; AFI}72. 

Cerf, Bennett Alfred, 1898— comp. 

Famous ghost stories; compiled, and with an introductory 
note, by Benneti Cerf, with illustrations by Hugo Steiner-Prag 
and William Sharp... ,;New York, Random house, 1946, 

ix, 436 p., 11. illus., double plates. 19°. (The Illustrated modern 
library) 

© illus., 6Dec46 ; Random house, inc.; A9374. 

Cerf, Phyllis Maurine (Fraser) 
see Fraser, Phyllis Maurine, 1915- 

Cerio, Edwin, 1875— 

... Guida inutile di Capri. Roma, O. E. T., Edizioni del 
secolo ,1946, 

271, (3) p., 11. 20™. (Half-title: Biblioteca dei giardini. 2) 

At head of title: Cerio. 

1. Capri—Deacr. 

DG975.C2C42 

© 25Jul46; publisher; AF1770. 

I. Title. 

4715474 

Cervantes, Miguel de 
see Cervantes Saavedra, Miguel de 
1547-1616. ; : 

“Cervantes de Saavedra, Miguel de 
see Cervantes Saavedra, Miguel de, 

Cervantes Saavedra, Miguel de, 1547-1616. 

... Don Quixote, designed to be read as a modern novel by 
Richard Emery Roberts, from the translations of P. A. Mot- 
teux, 1712, and Charles Jarvis, 1742, and the Spanish edition 
of the Casa editorial Sopena, Barcelona. New York,The Book 
league of America (1946, 

vi, 345 p. 20™. 

At head of title: Miguel de Cervantes. 

© 10Apr46é; Richard Baery Roberts, New York; A244. 
Y 

Cervantes Saavedra, Miguel de, 1547-1616. 

The first part of the life and achievements of the renowned 
Don Quixote de la Mancha ;by, Miguel de Cervantes Saavedra, 
translated by Peter Motteux, illustrated by Salvador Dali ... 
New York ,Random house, inc., 1946, 

xviii, 587 p. incl. front., illus. 10 col, double pl. 19®. (The Illus- 
trated modern library) 

On spine: Don Quixote de la Mancha. 

I. Motteux, Peter Anthony, 1663-1718, tr. m. Dall, Salvador, 1904— 
illus. m1. Title: Don Quixote de la Mancha. 

46-11859 PQ6329.A2 1946 a 863.32 

© illus., 6Dec46; publisher ; A9127. 

Cerveny, George Robert. 

Facts and judgments, a new approach to college writing, by 
George R. Cerveny ... New York, Harcourt, Brace and com- 
pany ,1946, , 

xvi, 456 p. illus., diagrs. 21°. 

_ Includes bibliographies. 

© 11Feb46; Harcourt, Brace & co., inc.; Al696. 

Césaire, Aimé, 
... Les armes miraculeuses. ,(Paris, Gallimard ,1946, 

2p.1., 7-195, d)p.,11. 197. 

© 30Mayl6; Librairie Gallimard; AF2059. 

Cesana, Otto, 1899- 

-.. Voicing the modern dance orchestra. New York, N. Y., 
Modern music publications ,1946, 

4p.1,112p. illus. fmusic) ase 

© 7Augl6; author, New York; A3719. 

Cesbron, Gilbert. 

--. Les innocents de Paris, roman. Lausanne, La Guilde du — 
livre 1944, 

233, ay P., mL oe 

“Deuxiéme édition.” 

I. Title. 

PZ23.C038 I 5 843.91 

© 3Apr44; 1c 26Feb46; publisher; AF1654. 
47-19292 

Cesbron, Gilbert. 

The innocents of Paris, a novel by Gilbert Cesbron; trans- 
lated from the French by Marguerite Waldman. Boston, 
Houghton Mifflin company, 1946. ; 

5p.1,212p. 214™. 

Tllustration on t.-p. 

© 26Junk6; 2c 31May6; author, Paris; 
£9360. 

Cestre, Charles, 1871- 
... La littérature américaine, par 

Charles Cestre ... Paris, Colin, 19)5e" 
218" p. 17cm; (Collection Armand 

Colin; section de langues et littéra- 
tures, no. 21) 

© 15Augh5; le 300cth5; Max Leclerc 
et cie, Paris; AF267. 

Cévennes, pseud. 
see Guéhenno, Jean. 
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Chaboséau, Jean. Re 

... Le tarot; essai d’interprétation selon les principes de 

Vhermétisme; introduction par H.-M. de Campigny; dessins 

de l’auteur. Paris, Editions Niclaus 1946, 

93 p., 21. illus. plates. 197. 

“Ouvrages consultés” : p. 191)-98. 

1. Tarot. 

BF1879.T2C5 

© 15Apr46; publisher; AF 2087. 

Chabot, Ernest Daniel, 1902- j 

Greenhouse gardening for everyone, by Ernest Chabot. New 

York, M. Barrows and company, inc. (1946, 

xiv p., 1 1, 17-266 p. col. front., illus, (incl. plans, diagrs.) plates, 

port. 21™. 

“First printing.” 

47-16892 

1. Greenhouses. 1. Greenhouse cultivation 1. Title. 

SB415.C45 635.982 Agr 47-71 

© 2Dec46 ; 2c 24Nov46; author, Tarrytown, N. Y.> A8998. 

Chabrier, Agnés. ° 
ee. Le royaume intermediaire, roman. 

Paris, Grasset [1915] 
269 p. 19cm, ~° , 

© Z0Novy5; le 1lMarh6; Editions Bernard 

Grasset; AFl96. 

Chadwick, Henry Dexter, 1872- 

The modern‘attack on tuberculosis (by, Henry D. Chadwick 

... and Alton S. Pope... .Rev.ed. New York, The Common- 

wealth fund, 1946. 

viii, 134 p. illus. (diagrs.) 214™. 

Bibliography : p. 124)-128. 

© 17May46; publisher; Ad394. 

Chaffee, Letitia. 
Can you? Story by Letitia Chaffee. 

Pictures by Marian®*Throck Morton. New 

York, F. ‘Fell, c19l6. 
{2k] pe illus. 

© 21Marl6; Frederick Fell, inc., 
New York; A115. 

Chaffurin, Louis, 1881- 

Petit dictionnaire francais-anglais donnant pour les deux 

langues simultanément: la prononciation figurée; le genre des 

noms; la place de l’accent tonique; la conjugaison des verbes. 

Par Louis Chaffurin ... Paris, Larousse (“1941 

2v.ini. 117. 

Paged continuously. 
Vol. 2) inverted, has title: English-French dictionary. 

© 30Dech1; le 29Aug5; Librairie 
Larousse; AF150.. 

Chagall, Bella (Rosenfeld) 1895-1944. 
.«.. Burning lights; thirty-six drawings by Marc Chagall. 

{New York, Schocken books ,1946, 

268 p. ius, 233°, 
At head of title: Bella Chagall. 
“Translated by Norbert Guterman.” 
1. Jews—Soc. life & cust. I. *Gute 

17 1/2cm 

n, Norbert, 1900- tr. 
ples : Translation of ©>°? ¥ (trousliterated: Brenen- 

PJ5129.C48B72 892.48 46-8515 
© translation and additional illus., YNov46;_ 2c 16Oct46; 

_Schocken books, inc. ; A8276. _ 

Chaim Weizmann, a tribute on his seventieth birthday, edited 
by Paul Goodman; with foreword by the Rt. Hon. the Earl 

~ Lloyd-George of Dwyfor, o. m., and preface by the Rt. Hon. 
L.S. Amery... London, V. Gollancz ltd, 1945. 

- $18p. front., ports., facsim., diagrs. 20™. 
Addendum slip inserted. 
Bibliography : p. 127-130. 

Pub. 150cth53; le 22Dech5; Victor 
Gollancz, 1td.; AI 68. 

Chair, Somerset de 
see De Chair, Somerset Straben, 1911- 

Chalmers, Audrey. 

A kitten’s tale, written and illustrated by Audrey Chalmers. 
New York, The Viking press, 1946. 

(45) p. illus. 2347. 

“First published ... in November 1946.” 

1. Title. 

PZ10.3.C35Ki 

© 1Nov46; author, New York; A8805. 

46-11814 

Chamberlain, Frederick Edinborough. 

The lighted pathway, by Frederick Edinborough Chamber- 
lain... Los Angeles, Calif., The Willing publishing company 
(1945, 

6 p. 1, 15)-176 p., 11. 2 port. (incl. front.) diagrs. 204™. 

© 31Dec45; 2c 2lJan46; Frances EB. Chamberlain, 

Los Angeles; A448. 

Chamberlain, Lawrence Henry, 1906— 

The President, Congress and legislation, by Lawrence H. 

Chamberlain ... New York, Columbia university press; Lon- 

don, P. S. King & Staples, ltd., 1946. 

478 p. 23™. (Half-title: Studies in history, economics and public Jaw, 

ed. by the Faculty of political science of Columbia university. No. 523) 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 

Bibliography : p. 465-473. 

© 2hJul6; Columbia university 
press; AZ6u2. 

Chamberlain, Samuel, 1895— 

Fair is our land, designed and edited by Samuel Chamber- 
lain; introduction by Donald Moffat. New York city, Hastings 
house 1946, 

3 p. 1., 9-252 p. incl. front., illus. 24™. 

“Published, July 30, 1942 ... Seventh printing, June 14, 1946.” 
Illustrations: p. 25-240. 

eed Z = ae = g 
© 5Sep46; author, Marblehead, Mass., 
and Donald Moffet, 

A595 713 «| 

Chamberlin, Edward, 1899- 

The theory of monopolistic competition; a re-orientation of 
the theory of value, by Edward Hastings Chamberlin ... 5th 
ed. Cambridge, Harvard university press, 1946. 
ee oe p. diagrs. 224™. (Half-title: Harvard economic studies, vol. 

“Awarded the David A. Wells prize for the year 1927-2 
ished pn ee income of the David A, Wells fund.” Ph eo 

S study was submitted in 1927 as a doctor’s thesis in Harvard 
university. Since that time ifhas been completely re ‘ Bibliography : p. (251)-275. ramen eae pn 

1. Value. 2. Competition. 3. Mon x Mationa tical ipe opolies, 4, Prices. 5. Economics, 

© 27Marl\6; President and fellows o1 Har- 
vard college, Cambridge, Mass.; A250h. 

Chambers, Bernice Gertrude, ed. 

Keys to a fashion career, edited by Bernice Gertrude Cham- 
bers ... for the Fashion group, inc. Ist ed. New York and 
London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xvi, 238 p. illus. (incl. ports.) 2847. 

1, Clothing and dress. 2. Fashion. I, Title. o Fashion group, inc. 

TT507.C485 646.069 46-8070 
© 100ct46; publisher; A6734. 

Chambers, van&, pseud. : 
see Leffingweil~ ZB, ert, 1895-196. 
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Chambers, Maria Cristina (Mena) 

The three kings, by Maria Cristina Chambers, illustrated by 
Janice Holland. New York, Oxford university press, 1946. 

38, (1) p. illus. (part col.) 203™. 

I. Holland, Janice, 1913— illus. mr. Title. 

PZ7.C3565Th 47-180 

© 21Nov46; author, Brooklyn; A9112. 

Chambersburg, Pa. Chamber of commerce. Community 
development committee. 

Chambersburg, its record and its prospect; an economic his- 
tory and inventory prepared by the Chambersburg community 
development committee. Chambersburg, Pa., The Chamber 
of commerce, 1945. 

xi, 164 p. front., illus. (maps) diagrs, 233™. 

“Bibliography and references”: p. 153-154. 

@© s8Sept5; 2c 2Jan46; publisher; A28. 

_ Chambers’s mineralogical dictionary, with forty plates of 
coloured illustrations. Edinburgh ,etc., W. & R. Chambers, 
Itd. 1946, 
82, (2) p. col. illus. 21™. 

"Published 1945 [i.e. 19)6]" 
Pub. 23Aprl6; 20 sagen Chey 

4T 

,Chambrelent, André Auguste Paul, 1886- 

... Aux temps héroiques de Jeanne Hachette. Paris, A. 
Fayard ,1945, 

238 p.,11. front.,doublemap. 184™. 

Author’s pseud., André Florent, at head of title. 
“Bibliographie et documentation” : p. (217)-235. 

© 19Nov45; le 1Marh6; F. Brouty, 
J. Fayard et cie, Paris; AF56). 

Chambrun, ‘larie de. 
e--Cing dames de coeur et une jolie 
laide, Paris, Flammarion [1915] 

219 Pe 19¢m, 

Oynue 3 le 400ctl5; Ernest Flamma- 
rion; AF476. ; 

Chamine, pseud. 

... Vent jaune. Paris, Les Presses de la Cité, 1945. 

2 p.1., (7-254 p.,11. 183. 

© 1Nov\5; 1c 1Marl6; publisher: 
AF50),. 

Champetier, Georges, lyvo— _ 

... La chimie générale; par Georges Champetier ... Paris, 
Presses universitaires de France, 1946. 

136 p. diagrs. 1747. (“Que sais-je?”’ Le point des connaissances 
actuelles. ,(207)) 

“Tre édition.” 
“Bibliographie”’: p, (134) 

© 28Marl6; publisher; AF210). 

Champion, Pierre Honoré Jean Baptiste, 
1880-192, 
e+e Paris,au temps de Henri III, 

Paris, Editions C.-L., 192. 
218 Digi snes illus. 19 1/fecm, 

(His Paris sous les derniers Valois). 

At head of ee Champion. 
On cover: "Notre vieux Paris"[Collec- 

tion pub. sous la direction de Marcel 
Thiébaut ] 

© 30Julh2; le 29Augh5; Editions 
Calmann-Lévy, Paris; AF297. 

Champlin, John Denison, 183-1915. 
The Champlin encyclopedia ...» Chica- 

go, Consolidated book publishers, 196. 

lev. fronts., illus. (incl. ports.) \ 

plates (part col.) maps, diagrs. i 25 at 

Vol. 1-6 edited by Lincoln MacVeagh, 
revised by Frances E. Woods v. {-0, 

edited by Deette Rolfe, revised by 

F. Dorothy Wood; v. 9-12 edited by GM. 

Acklom, revised by F. Dorothy Wood. 

© revisions, 23Augli6; publisher; 
AZ967-3971. 

Champly, René, 1865-— \! 

... Comment on devient ajusteur et monteur-mécanicien; 
manuel pratique pour apprendre seul et sans maitre le dessin 
industriel, les mesures, le tragage et la vérification des pieces 
mécaniques, l’ajustage, le montage, le démontage des machines 
et linstallation des transmissions de mouvement. Nouv. éd. 
entiérement rev. et augm. par E. Delb ... Avec plus de 300 
gravures et de nombreux tableaux de mesures dans le texte. 
Paris, Desforges, 1946. 

4p.1.258p. illus., diagrs. 237. 

© 15Feb46; publisher; AF 1673. . 

Chamson, André, 1900- 

Fragments d’un liber veritatis (1941-1942) par André Cham- 
son. ,Paris, Gallimard ,1946, 

3 p. 1., 9-128, 1) p.,11. 19. (Les Essais, xxt) 

I, Title, 
(Full name: André yules Louis Chamson; 

PQ2605.H327F7 848.91 47-17203 

© 15May46; Librairie Gallimard; AF2128. 

Chamson, Max 
see Aldebert, Max 

Chan, Shau Wing 
see Ch'6n, Shou-jung, 1906- 

Chance, John Newton. 

Death stalks the cobbled square, by John Newton Chance. 
New York, R. M. McBride & company ,1946, ~ 

812p. 203™. 

“First American, edition.” .* 
“Originally published in England ;in 1944; under the title Screaming 

Pub. 30Apr46; author, Brockenhurst, Hants, Eng.; 

A2927. 

Chandet, Henriette. 

... Charlotte et Maximilien. Paris, Les Editions des Quatre 
vents, 1945. 

3 p. 1, 247, (1) p., 11. 183°. (On cover: “Belle histoire”) 

'. 1, Charlotte, empress consort of Maximilian, emperor of Mexico, 1840—- 
1927—Fiction. 2. Maximilian, emperor of Mexico, 1832-1867—Fiction. 
1. Title. 

PQ2605.H3325C5 A ¥F 47-638 

© 30Dec45; 1c 8May46; publisher; AF 1356. 

Chandler, Alfred Noblit, 1858— 

... Land title origins, a tale of force and fraud. New York, 
Robert Schalkenbach foundation, 1945. 

xvip.,11.,550p. 22™. 

At head of title: Alfred N. Chandler. 
Bibliography : p. 521-529. 

© 20Dec45; 2c 24Jan46; Robert Schalkenbach 
foundation, inc.; A556. 

Chandler, Raymond, 1888- 

... Red wind, a collection of short stories. Cleveland and 
New York, The World publishing company ,1946, 

253 p. 204™. 

“Tower books edition. First printing.” 

© 26Mar46; publisher, clersienty a 
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Chandler, Raymond, 1888— 

Spanish blood, a collection of short stories by Raymond 
Chandler. Cleveland and New York, The World publishing 
company ,1946, ' 

221 p. 203™. 

“Tower books edition. First printing July 1946.” 

Stories previously published in 
Black Mask and Dime Detective, 

1935-1939. 

© 25Julh6; 2c 7Augh6; publisher, 
Cleveland; A5720. 

Chandler, Stedman. 
Front-line intelligence, by Lieutenant Colonel Stedman 

Chandler ... and Colonel Robert W. Robb ... Washington, 
Infantry journal press ,1946, 

188 p. illus., maps. 214™. 

1. Military intelligence. x. Robb, Robert W. wu. Title. 

UB250.C45 355.84 47-769 

© 30Sep46; authors, San Francisco and Hollywood, Calif. ; 
A7215. ‘ ‘ 

Chandos, Dane, pseud. 
_... Abbie. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

4p.1,3-245p. 21™. 

oot 2c 26Junli6; publisher; 

Chandrasekhar, Sripati, 1917- 

India’s population, fact and policy, by S. Chandrasekhar; 
with an introduction by Warren S. Thompson ... New York, 
The John Day company ,1946, i 

2 p.1., 3)-117 p. 234°. 
“First printing.” 
“An Asia press book.” 
Bibliography : p. (113;-116, 

ConTents.—Demographic fact.—Public health—Toward a national 
population policy. 
: ae 1 and 2 are based on the author’s The population problem of 
ndia. 

© 27Junh6; Asia press, New York; A835. 

Chaney, Robert Galen, 1913- 

Mediums and the development of mediumship, by Rev. 
Robert G. Chaney, portraits by Gretchen. (Eaton Rapids, 
Mich., Psychic books, 1946, 

ix, (1), 11-215 p. illus. (ports.) 197. 

“First edition.” 

© 15Jul46; author, Eaton Rapids, Mich.; A4885. 

Chang, Kai-shek, 1886- 
eee Chung kuo chih ming ytin. 

king] Chéng-chung shu-chtt [193] 
Dips Lag ek, 21h p., 1 £. fold. map. 

19cm. ; 

Title-page and text in Chinese char- 
acters. 

© 1Marl3; 1c 110cth6; author, Nan-. 
king, China; AF5017. 

Chanlaine, Pierre, 1885— 

... Monette tricolore. Paris, J. Tallandier ,1946, 

256 p. 19°. 

{Chun- 

L Title. 

/  PQ2605.H333M6 47-19669 
© 28May46; Société d’éditions et de publications, Paris; 

AF1827. i 
Chant, Jean de _- 
see De Chant, Jean. 

Chantal, Suzanne. 
... La caravelle et les corbeaux: Lisbonne. (Paris, Editions 

du Rond-point ,1945, 

885 p., 21. 19™. 

“Bibliographie” : p. |387) 

1, Lisbon—Hist. 2. Lisbon—Descr. I. Title. 

DP756.C5 946.94 47-2564 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; S. BE. M. P. (Société d’éditions mo- 
dernes parisiennes) ; AF 1808 

Chantal, Suzanne. 

_... Dieu ne dort pas, roman... Paris, Plon ,1946, 

8p.1,349p., 11 203™. 

On cover: 8. mille. 

1. Title. 

PQ2605.H3333D5 1946 843.91 

© 5Mar46; Librairie Plon; AF2114. 

A F 47-1249 

Chanteraine, Philippe d'Estailleur 
see Estailleur-Chanteraine, Philippe 

dat, 185)- 

Chapel, Charles Edward, 1904— 

Aircraft electricity for the mechanic, by Charles Edward 

Chapel... New York, Coward-McCann, inc., 1946. 

xvp.,11,477p. front., illus., diagrs. 21 

© 15Feb46; author, Inglewood, Calif.; #1180. 

Chapelot, René. 
-.. Les rendez-vous de l'assassin; 

roman policier. Limoges, Portree) 

TONS. 
aV20p 4). 2h y/2em. 

© 30Augh5; le 2hAprl6; author, 
Limoges, France; AF1005. 

Chapman, Andrew Charles, 1903- 

Opportunities to share, by A. C. Chapman. Kansas City 
,Mo., The Inventors guild, 1945. 

629p. 193™. 

“Trade publications”: p. (592)-627. 

© 18Dec45; 2c 14Jan46; author, Kansas City, Mo.; 
A291. 

Chapman, Andrew Charles, 1903- comp. : 

Thoughts ’round the clock, compiled by A. C. Chapman. 
Independence, Mo., Press of Zion’s printing and publishing 
co. 1946, 

192 p. 15%. 

Verse and prose. 

1. Quotations, English. 1. Title. . . 

PN6331.C38 808.8 47-16142 

© 18Dec46; author, Kansas City, Mo.; A7402. 

Chapman, Barbara. 

Escape from the nuisances, by Barbara Chapman; pictures 
by Suzanne Dodge. New York, Oxford university press, 1946. 

165 p. incl. front., illus. 217. 

Plan on lining-papers. 

1. Title. 
PZ7.C8663Es 46-7877 
© 170ct46; Oxford university press, New York, inc.; A6833. 
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Chapman, Charles Frederic, 1881- | Charles, Joan, pseud. 
Piloting, seamanship and small boat handling; a practical 

treatise dealing with those branches of motor boating with 
which every yachtsman should be familiar. A complete illus- 
trated course on small boat work with many suggested ques- 
tions and problems to be solved. 1946 ed. By Charles F. 
Chapman... New York, Motor boating ,1946, 

x, 11-412 (i. e. 456) p. illus. (part col.; incl. charts) diagrs. 20) x 
223™. (Motor boating’s Ideal series, vol. v) 

Includes extra numbered pages. 
“Questions and answers” : p. 
“Reference list of government publications” : p. 400-408. 
1. Motor-boats. 2. Navigation. 1. Title. 

© 15Aprl6; Hearst magazines, inc., 
New York; A266). 

Chapman, Hester W 1899- 

I will be good ,by, Hester W. Chapman. Boston, Houghton 
Mifflin company, 1946. 

vili p., 11., 476, (1) p. 21%. 

© 12Feb46; 2c 7Feb46; author, London; A1185. 

Chapman, Margaret Storm Jameson 

see Jameson, Storm, 1897- 

Chapman, Sigismunda Mary Frances, 1869-1943. 

A history of Chapman and Alexander families, by Sigis- 
munda Mary Frances Chapman. Richmond, Va., The Dietz 
printing company, 1946. 

8 p. 1., 8)-305 (4. e. 311) p. 1 illus., xxrx (i. e. 26),pl. (incl. ports.) on 
15 1., fold. plan, 2 col. coats of arms (incl. front.) 244™. 

Cover-title: Alexander, Brown, Chapman and associated families. 
“Completed for publication ... (by; Miss Helen Chapman Calvert and 

Mrs. Helen Chapman Conlyn.”’—3d prelim. leaf. 

© 1hSepl6; publisher; 43911. 

Chappell, Clovis Gillham, 1882— 

And the prophets ... (by, Clovis G. Chappell. New York, 
2 alee Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

©. 1ésepliés Stone & Pierce, Nashville; 
A5773. 

Charasson, Henriette, 1890- 

.. Attente de la délivrance, 1939-1944. Paris, Flammarion 
(1945, 

66 p.,21. 1747. 

Osi ; 

i le 400cth5;Ernest Flammarion; 

Charbonneau-Lassay, L 

«ee Le bestiaire du Christ ... 
{Paris] Desclée, de Brouwer ae cie {19)0] 

997 De illus, 29 1/fee 

© 31Dech0; 1c 16Novl5; pwblisher; 
AF117. 

Charbonneaux, Jean. f 
.. La sculpture grecque archaique. Lausanne, La Guilde du 

livre 11942, 

99, (2) p. illus., 112 pl. on 561. 2a. 

At head of title: J. Charbonneaux. 
“Deuxiéme édition.” 

"Copyright ... 1938." 
© 20dec38; le 26Febli6; publisher; AF1666. 

Chardon, Claude. 
e+e Couleurs de neige, poémes; front- 

tispice de Michel Béret. Grenoble, B. 
Arthaud [19))] - 
182 p. illus. 19cm. | 

© 30Dech; 1c 8May]6 ; publisher; 
aes 

i 

| 
| 

|. 

946. 

Al.428 

see Underwood, Charlotte. 

Charles, Thomas Burr, 1890-— 

Commercial polly. farming, by T. Burr Charles ... 
Homer O. Stuart ... Danville, Ill., The Interstate ,1946, 

a tl) p., 1 1, 544 p. inch illus. (incl. plans, forms, diagrs,) tables. 

and 

On spine: Edited by L. L. Scranton. 
“Fifth edition.” 

© 9Febh6; Interstate printers and publish- 
ers, Danville, I11.: A1006. 

Charleston, S. C. 
Year book, 193. & Charleston, S, Ge) 

Prepared by August J. Tamsberg. 

"History of the first hundred years of 
the High sdhool of Charleston, 1839-1939, 
by Eugene Clifford Clark"; p. [19])-2)7. 

© 10mMayh6; city council of Charleston: 

Charlot, Gaston. 
ee. Nouvelle méthode d'analyse quali- 

tative des cations. Paris, Presses 
documentaires, 193. 
27 ps 17 1/2cm. 

© 150cth3; le 29Augh5; publisher, 
Paris; AF3h). 

Charlot, Louis. 
4a Stan Voirin, roman. Bruxelles 

{etc.] Maréchal [193] 2 
Zen, ps 18 1/2 cm. (Collection 

"Le spinx") 

© 30Dech4; lc 2Mayh6; Editions A. 
Maréchal, Paris; AFOBL. 

Charme, agenda de poche pour dames pour 
196. [Zollikon, Switzerland] Editions 
Charme, cl9h5. 
LeVis = COs  Adduisi. 

10 1/2x70m. 

© 29Seph5; le 30Mayh6; Fritz Arnold 
Bopp, Zollikon, Switzerland; AF1739. 

(ine. ports.) 

Cues Geoffroy de. 

.. Synarchie; panorama de 25 années d’activité occulte, avec 
la reproduction intégrale du Pacte synarchique. Paris, "Edi- 
tions Médicis ,1946, 

xllii, 138 p., 11., 167, (1; p. 194™. 

1, Title. 

47-17332 

1. Secret societies—France. 2. Fascism—France, 

HS2312.893C5 

© 25Apr46; publisher; AF2033. 

Charpentier, Henri, 1880- 
Food and finesse; the bride's bible, 

by Henri Charpentier. Chicago, Ill. 
[Printed by W. B. Conkey company, 196] 

xxiv, 981, [5] Z front.; plates, 
ports. 26 x 20cm 

"Copyright 195." 
Pub. 31lJanl6; author, Chicago; A838. 
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Charteris, Leslie, 1907— 
... Le Saint contre le marché noir (The Saint on guard) 

adapté de l’anglais par E. Michel-Tyl. Paris, A. Fayard (1946, 

221p.,11. 19™. (His Les aventures du Saint) 

ConTents.—Le Saint contre le marché noir.—Le saboteur grillé. 

1. Michel-Tyl, Edmond, tr. um. Title. mz. Title: Le saboteur grillé. 

PR6005.H348S42 46-23088 
© 11Feb46; F. Brouty, J. Fayard et cie., Paris; AF 1624. 

Charteris, Leslie, 1907- 
ee. Le Saint joue ... et gagne; 

adaptation de l'anglais par E. Michel- 
Tyl. «Paris, A. Fayard [19)6] 
227 p. 19cm. (On cover: His 

Les aventures du Saint Tee 

The first American edition, 1938 (New 
York, Published for the Crime club, inc., 
by Doubleday, Dorn & co., inc.) has 
title: Prelude for war. 

A later American edition, 192 (New 
York, Triangle books) has title: The 
Saint plays with fire. 

© 10Marl,6; lc 8Mayl6; F. Brouty, J. 
Fayard et cie., Paris; AF128). 

Charteris, Leslie, 1907— 

The Saint sees it through ,by, Leslie Charteris. Garden 
City, N. Y., Pub. for the Crime club by Doubleday & company, 
inc., 1946. 

223 p. 20™. 

“First edition.” , 

1. Title. 

PZ3.C3855Sahr 46-7995 

© TNov46; 2c 240ct46; author, Hollywood, Calif.; A8118. 

Charteris, Leslie, 1907- 
ee. Le Saint s'en va-t-en guerre; 

adapté de l'anglais par E, Michel-Tyl... 
Paris, A. Fayard [19h5) 

210 p. 19¢M, (On cover: His Les 
Aventures du Saint) 

"Les nouveaux romans politiers," 
© 27Dech5; 1c 1Marh6; F. Brouty, J. 

Fayard et cie, Paris; AP5l1. 

,vnartier, Emile, 1868— 
.-. En lisant Dickens... Paris, Gallimard ,1945, 

189p.,21L 184°. - ; 

Author’s pseud., Alain, at head of title. 
“Sixiéme édition,” 

© 30Julh5; 1c ponett: Librairie 
Gallimard; AF276. 

Chartreux, Jean, pseud. 

-.. Une fille dans la montagne. (Paris, Bordas fréres, 1944. 

218 p.,11.  184™. ¢ 

L Title. 
(Jean Ohartreux pseud. of Roger Breull 

and Roger Leenhardt, 

PQ2605.H395F5 843.91 47-17752 

© 30Dec44; 1c 9Aug46; publisher; AF 1953. 

Chase, Edward L 1884— 
Intelligent drawing, an approach for the student ;by, Ed- 

ward L. Chase. New York, Coward-McCann, ine. ,1946, 

/ villi, 88 p. incl. front., illus. 25x 19™. 

© 22apr46; author, Woodstock, N. Y.; A2609. 

Chase, Esther, 
Anna Luhanna, by Anneke de Lange ;pseud., New York, 

Greenberg (1946, 

4p.1,3-281p. 21°. 

© 5Marl.6; Greenberg: publisher; A117. 

Chase, Gilbert, 1906- ed. 

Music in radio broadcasting, edited by Gilbert Chase ... 
Contributors: Samuel Chotzinoff ,and others, ... 1st ed. New 
York; London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xi; 152 p. 21™. (Half-title: NBC-Columbia university broadcasting 
series) 

“Based on the course Music for radio given by Columbia university 
extension in cooperation with the National broadcasting company.”— 
Pref. 

Contents.—Music in radio, by Samuel Chotzinoff.—Building the 
musical program, by Ernest La Prade.—Production of musical programs, 
by E. L. Dunham.—Composing for radio, by Morris Mamorsky.—Con- 
ducting for radio, by F. J. Black.—Arranging music for radio, by Tom 
Benunett.—Musical continuity for radio, by David Hall.—Music rights in 
radio, by T. H. Belviso.— Musicology and radio, by Gilbert 
Chase.—Opera in television, by Herbert Graf. 

© 3Seph6; 2c 22Augh6; publisher, 
New York; A5857. 

Chase, Ilka, 1905— 

--- I love Miss Tilli Bean. Garden City, N. Y., Doubleday & 
company, inc., 1946. 

3p.1.,400p. 2047. 

“First edition.” 

© 21Feb46; Ilka Chase Murrey, New York; A1858. 

~ 

Chase, James Hadley, pseud. 
see Raymond, René. 

Chase, Stuart, 1888— 
For this we fought; guide lines to America’s future as re- 

ported to the Twentieth century fund by Stuart Chase. New 
York, The Twentieth century fund, 1946. 

X p., 21., ;3)-123 p. 207. (His Whenthe warends. 6) 

1. U. S.—Economic policy. 2. Reconstruction (1939- )—U. S. 
I. Twentieth century fund. uw. Title. 

HC106.5.C53 338.973 4625284 

© 7Oct46; publisher; A7081. 

Chase, Thomas George, 1916- 
The story of Lithuania, by. Thomas G. Chase, with a fore- 

word by William Henry Chamberlin. New York, Stratford 
house, incorporated, 1946. 

xili, 392 p. illus. (maps) 2247. 

Map on linirg-papers. 
Bibliography : p. 351-359. 

jean et author, Great Neck, N. Y.; 

Chase, Parker & company 
eo Heavy hardware, bolts. nuts, 

screws, washers, nails, marine hard- 
ware. Supplies for machinists, mills 
and factories, blacksmiths, woodwork- 
ers, contractors, boat builders. 68th 
ed. Boston, 196. 
BS S20\p.). A Lays. 28cm. 

© 8Aprl6; R. R. Donnelley & sons 
company, Chicago; A2l56. 
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Chasles, Raymond. . 
.. Israél et les nations. Paris, Lamarre, 1945. 

2p. 1. (7-253 p.,11. 19°. 

© 30Novy5; lo lMarlé; Librairie Lamarre, 
Paris; AF532. 

Chastenet, Jacques. 

-.7 due Parlement d’Angleterre. Paris, A. Fayard ,1946, 

224 p. incl. front. 19™. 

“dition originale.” 
“Apercu bibliographique” : p. ,219)-221. 

1, Gt. Brit. Parliament. 

JN543.C55 328.42 

© 10May46; F. Brouty, J. Fayard & cie; AF1893. 

47-17340 

‘Chastenet, Jacquese 
eee Rites constitutionnels d'oQutre- 

manché. 

(In Les Oeuvres libres. Paris (19431 
19Ciie NleSe NOe 7 (233) Pe (151]-1 0) 

© 30Dech:5; le 8Mayl6; author, Paris; 
AF1375. 

Chateau, silbert. 
Le pote aah 

[Paris, Rouff, l 
cover- title, 19h) Bey Sllus, 1 aor Loo 

(Collection "Patrie libérée" no. 7) 

; Juin 19). 

© 20Jul5; le 300ctl5; Kditions 
Rouff; AF73. 

Chateau, Gilbert, 
Rraiae Tye division Leclerc ‘aélivré 

Strasbourg. [Paris, Rouff, 196] 
cover-title, 2 p. {llus. 

(Collection "Patrie libérée" [no.19]) 

© 29Marl6; fditions Rouff; AF18)3. 

Chateaubriand, Francois Auguste René, vicomte de, 1768— 
1848, 

. Itinéraire de Paris & Jérusalem. Edition critique ... 
avec un avant-propos, une bibliographie, des notes, etc., par 
Emile Malakis ... Baltimore, Md., The Johns Hopkins press; 
London, Humphrey Milford, Oxford university press; ,etc., 
etc., 1946. 

2v. plates, maps (part fold.) plans (1 fold.) 24™. 

\ © 110ct46; The Johns Hopkins press, Baltimore; A6966. 

Chaucer, Geoffrey, d. 1400. 

_ The Canterbury tales, by Geoffrey Chaucer; done into mod- 
ern English verse by Frank Ernest Hill and newly revised for 
this edition; with miniatures by Arthur ae New York, 
The Heritage press ,1946, 

4p.1., -xh-xx, 550p.,11. 2 col. illus,, col. plates. 26™. 

© 28Aug6; coats Macy companies, inc., 
New York; A3889 

Chauchard, Paul. 
... Le moteur vivant, par le dr. Paul Chauchard ... 

ures) Paris, Presses universitaires de France, 1945. 

127, 1; p. illus., diagrs. 1737. (‘Que sais-Je?” Le point des con- 
nalssances actuelles. ,181)) 

“1'* 6dition—15 juin 1945.” 

© 15Junay5; le Z300cth5; publisher; 
AF312. 

(28 fig- 

20 12cm, 

Chaumet, André. 

.. Les Juifs et nous, préface de Serpeille de Gobineau. Paris, 
Jean-Renard, 1941. 

200, (2) p., 11. 1847. 

At head of title: André Chaumet et) H.-R. Bellanger. 
“Bibliogr: aphie”: p. 197-200, 

© 24Jank1; le 16Novwj53 Editions Jean- 
Renard; AF265. 

Chaumette, Gérard 
see Deschaumes, Guy. 

Chayka, Louis. 

Inventing for profit, by Louis Chayka ... Boston, B. Hum. 
phries, inc. ; Toronto, The Ryerson press ,1946, 

205, (2;p. 203™. 

“New edition ... 
jacket. 

© 3Sepl6; 2c 1lhAugh6; Bruce Humphries, 

nakoe A5738. 

completely revised and brought up to date.”—Dust 

The Cheerful cook and the rainy day; verses in the book by: 
Laura E. Richards, Christina Rossetti, Mary Mapes Dodge 

.. and others. Black and white drawings by : Florence Sarah 
Winship. Color by: Marion Smith. Kenosha, Wis., John 
Martin’s house, inc. ;1946, 

(28) p. illus. (part col.) 28™. 

1. Children’s poetry. 

3. 

PZ8.3.C42 46-22512 

© 138Feb46; James & Jonathan co., Kenosha, Wis.; A7054. 

1, Richards, Laura Elizabeth (Howe) 1850- 

Chek-chart corporation. 
ee. Chexall accessory manual, 196. 

Chicago, Chek-chart corporation, Chex- 
all dept., 196. 

© lmayh6; Chek-chart corporation, 
Chicago; A321. 

Chekhov, Anton Pavlovich, 1860-1904. 

.. The cherry orchard, a comedy by A. P. Chekhov. Edited, 
with introduction, biographical, literary and translations notes 
and a glossary, by Nicholas N. Sergievsky ... New York, N. Y., 
International universities press ,1946, 

xxxiv p., 11,175 p. 21™. (Series of Russian reading texts, classics 
and modern) 

© editorial matter, 15Augh6; editor, 
Beechhurst, N. Y.3 A5252. 

Chekhov, Anton Pavlovich, 1860-190). 
Les feux, nouvelle inédite d'Anton 

Tchekhov. [Traduit du russe par 
Denis Roche] 

(In Les Oeuvres libres. Paris 
{1 ) 19 cm. Se ie ese ls Ne es n.s. no (no. 232) 

© 15Dech5; 1c 1Marl6; Denis Roche, 
Paris; AF758. 

Chekhov, Michael, 1891 - 
O rexumre artepa. Pucyuxm H.B.Pemu- 

30Ba. clos Angeles, 19463 
235 p. plates. 20 cm. 
At head of title : Muxann Yexos. 
"Humrm NO SOBpMTMMM M XyOReECTBeHHOM 

peuwm" : p. 233. 

Title transliterated : 0 tekhnike aktera. 

© 16Sepl\6; author, Reseda, Calif.; 
e 
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Chemical engineering catalog, the pro- 
cess industries' own catalog ... 
data about equipment, machinery, 
raw materials we. 1946-47. 31st ed. 
New York, N. Y., Reinhold publishing 
corporation [196] 

Published annually by a committee 
-appointed by the American institute of 
chemical engineers, the American chem- 
ical society, the Society of chemica)} 

industry, and the Salesmen's associa- 
tion of the American chemical industry. 

© 20Sep6; publisher; A6616. 

unemical rubber company, Cleveland. ; 

Mathematical tables from Handbook of chemistry and 

physics. 8th ed. Compiled by Charles D. Hodgman ... Cleve- 

land, O., Chemical rubber publishing co. ,1946 

yi, 354 p. diagrs. 184™. 

© 30apr46; publisher; A5230. 
Ch‘én, Shou-jung, 1906— . 

A concise English-Chinese dictionary ; with romanized stand- 

ard pronunciation ,by; Shau Wing Chan (Shou-jung Ch’en) 

Stanford University, Calif., Stanford university press ,1946, 

xviii, 390 p. illus. (music) 18™. ; 

© revisions, 15May6; Board of trustees 
of the Leland Stanford junior university, 
Stanford University, Calif.; Alh722. 

Chen, Stephen. : 
Sun Yat-sen, a portrait by Stephen Chen and Robert Payne 

New York, The John Day company ,1946, 

‘5p. 1, 242 p. front. (port.) 217. 

An Asia press book. 
Bibliography : p. 235-236. 

© 11Julj6; 2c 1lJuni6; Asia press, New 
York; Al961. 

Ch‘én, Ta, 1896- % 
Population in modern China, by Ta Chen ... 

The University of Chicago press ,1946, 

ix, 126 p. incl. tables. 25°. 

Chicago, IIL, 

© 15Julh6; University of Chicago, A5332. 

Chenault, Richard S 
Advertising layout, the projection of an idea, by Richard S. 

Chenault ... Wrapper and cover designed by Toni Bonagura 
and Frank Bartuska. New York, Heck-Cattell publishing com- 
pany, inc. ,1946, 

96 p. illus. (part col.) 33x 267. 

ibliography : p. 96. : 

SMar46; publisher; A184). 

Chéne, Paul, 1899- 
... Les régimes alimentaires, par le d' Paul Chéne. Paris, 

Presses universitaires de France, 1945. 

ra 12;p. 18™. (“Quesais-je?’ Le point des connaissances actuelles. 
t 

“1° édition, 15 janvier 1945.” 

© 15dan5; lo 300ctl5; publisher; AF 185. 

Cheney, Sheldon, 1886- 

__A primer of modern art, by Sheldon Cheney. With 179 
illustrations. 11th ed., rev. and enl. New York, Tudor pub- 
lishing company , 1945, 

xiv, 388 p. incl, front., illus. 284°. 

“Note on bibliographies” : p, 382. 

"Sopyright 195." 
Pub. 19Febl6; Liveright publishing 

corp., New York; A3l31., 

Chéng, T‘ien-hsi, 1884— 

China moulded by Confucius; the Chinese way in western 
light, by Cheng Tien-Hsi ... Published under the auspices of 
the London institute of world affairs, London, Stevens & sons 
limited, 1946. 

264 p. front. (port.) illus. (map) plates. 224™. (Half-title: The 
Library of world affairs... no. 2) 

“First published in 1946.” 
Bibliographical foot-notes. 

1, China—Civilization. 2. Confucius. 

DS721.048 1946 915.1 

Pub. 10Sep46; 1c 140ct46; publisher; AI 500. 

1, Title. 

46-8183 

Chenneviére, Daniel 
see Rudhyar, Dane, 1895- 

Chérel, Albert, 1880- 
eee Basse Auvergne. 15) héliogra- 

vures. Bordeaux, Re. Picquot [19]))] 
92, hepa alas.) eeliem ("Les 

Belles provinces de France!) . 

© 30Dechhs le 2hAprls; Raymond Picquoy 
Ai1009. 

Chernowitz, Maurice Eugene, 1909- 

Proust and painting, by Maurice EK. Chernowitz, ru. pv. New 
York, International university press, 1945. 

x, 261 p. 223™. 

Issued also as thesis (PH. D.) Columbia university. 
Bibliographical references included in ‘‘Notes” (p. (187)-228) Bibll- 

ography: p. ;229)-248. 

© 153umy5; 20 7Junlj5; author, Yew York; A6116. 

Chéronnet, Louis, 1899- 
Paris tel qu'il fut; 10) photographies 

anciennes, introduction et notes choix et 
présentation de Louis Cheronnet. [Paris] 
Editions "Tel" [193] 

99 Dp. illus, 2gem, 

© 30Dech3; 1c 6Marli6; publisher; AF816. 

Chéronnet, Louis, 1899- 

... Petit musée de la curiosité photographique. ,Paris, Kdi- 
tions “Tel,” ©1945. 

128 p. illus. (incl. ports.) 18x 27™, 

© 15Aprl5; 1c 2haprh6; Bditions "Tel", 
Paris; AF1015. 

Chertova, Nadezhda Vasil'evna. 
eee Klavdia; roman traduit du russe 

par Michel Matvéev et Diane Canivet. 
Paris, B. Grasset [19)6} 

248) pe, Lid.) agem, (On cover: 
Romans étrangers) 

At head of title: WNadejda Tschertova.. 

© 10Feb6; Bditions Bernard Grasset; 
AF1189. 

Chesser, Eustace. 
The practice of sex education; a plain guide for parents 

and teachers, by Eustace Chesser, m. p., and Zoé Dawe. New. 
York, Roy publishers ,1946, 

x, 227, 8) p. illus., diagrs. 21™. 

Published in England in 1945. 

1, Sex instruction. 1 Dawe, Zoé. 

HQ56.C54 1946 612.6 
Pub. 25Nov46; Roy publishers, a. n.; A8780. 

46-8472 
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Chester, Christine. 

South to heaven, by Christine Chester. New York, Arcadia 
house, inc., 1946. 

256 p. 197. 

© 15Febl.6; publisher; A3530. 

Cheswright, Patricia. 

The farmyard book in color photography, by Patricia Ches- 
wright: drawings by Patric O’Keeffe. New York, Lothrop, 
Lee & Shepard co., ine. ;1946, 

148) p. illus. (part col.) 18x18™. (On cover: A Lothrop color book) 

I. Title. 

PZ7.C4254Far 46-8400 

Pub. 18Nov46; publisher; A8661. 

Chevalier, Auguste, 1873— 

... Le caoutchouc, par Auguste Chevalier ... et Jean Le Bras 
Paris, Presses universitaires de France, 1945. 

126 p., 11 1 illus. 173. (“Que salis-je?” 
gances actuelles. ,(136)) 

“ire édition-30 juin 1945.” 
“Bibliographie sommaire”: p. ,125)-126. 

© 30Junh5; le 1Marl6; publisher; AF7h5. 

id 

Le point des connais- 

Chevalier, Auguste, 1873- 

... Foréts vierges et bois coloniaux, par Auguste Chevalier ... 
et Didier Normand. Paris, Presses universitaires de France, 
1946. 

127, (1) p. illus., diagrs. 174™. (“Que sais-je?” Le. point des 
connaissances actuelles. (143)) = 

“1Fe édition.” 
“Bibliographie sommaire” : p. (125)—127. 

© lJanl6; publisher; AF 2112, 

Chevalier, Jean. 

..,Organisation, par Jean Chevalier ... 
1945. 

2y. illus., diagrs, 257. 

Previous editions have title: La technique de l’organisation des entre- 
rises, 

5éd. Paris, Dunod, 

ConTENTS. —I. Gouvernement de l’entreprise. — 11. Organisation du 
travail. 

© llJunl5; 1c ea. 300cth5; publisher; 
AF 152, AF 151. 

Chevalley, Cleude, 1909- 

e~. Theory of Lie groups. [Vol.] 1. 
Princeton, Princeton university press, 

1946. cm 
TL) a9 ARI I «ai 

mathematical series] 
{Princeton 

© BApré; publisher; A226). 

Chevallier, André. 

Télétransmissions par ondes porteuses dans les réseaux de 
transport d’énergie a haute tension, par André Chevallier ... 
Préface de E. Mercier. Paris, Dunod, 1946. 

x, 111 p. illus:, diagrs. 2547. 

Colophon dated 1945. 
Bibliographical foot-notes. 

1. Telecommunication. 2. Signals and signaling. 3. Remote control. 
f. Title. 

TK5101.C48 621.381 47-1321 

© 15Mar46; publisher; AF 1981. 

Chevallier, Gabriel. 

... Ma petite amie Pomme. 170. éd. Paris, Presses univer- 
sitaires de France,1941 [i. e. 190] 

2 p.1, (%)-221, (2) De bkeagrs 

© 30DechO; le 29Augh5; author, Lyon, 
France; AF179. 

t 
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Chevigny, Kector, 1904— d 

My eyes have a cold nose, by Hector Chevigny. New Haven, 
Yale university press, 1946. 

xili p., 11, 278 p. 217. 

1. Title. 

HV1792.C53A3 362.4 

© 150 ct46; author, New York; A6697. 

A 46-32 

Cheyne, Wanda Helen, 1921- 
-.. Nectar the giraffe; Oolie the owl; stories and pictures by 

Wanda Cheyne. (Detroit, Conjure house, 1946, 

30, 1) p. col. illus. 22x 184™. 

At head of title: A Conjure house two-story book. 

© 27Jul6; Business news publishing 
company, owner of Conjure house, Detroit; 
A63h2 - 

Cheyney, Peter, 1891- 
ee. Cet hore est dangereux (This man 

is dangerous) Traduit de l'anglais par 
Marcel )Dunamel ... [Paris] Gallimard 
(1945) a 

261 -p. Ot (Série noire, sous 
la direction de Marcel Duhamel) 

© 20hugh5; le’ 300cth5; Librairie 
Gallimard; AFe7l. 

Cheyney, Peter; 1891- 
Dark hero, by Peter Cheyney. London, Collins, 1946. 
192 p, 19°. 

Pub. 26Mar46; lc 2]May46; avth-~ London; 
AI 238. 

Cheyney, Peter. , 

--- Dark hero ... New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

4p.1.,216p. 197. 

“A Red badge mystery.” 

Pub. 

45428. 
Z45e046; 2c 206e046; author, Leadon; 
Prev. reg. AI 738. 

Cheyney, Peter. e 

... ll say she does! ... New York, Dodd, Mead & company, 
1946. Z 

vilip.,21.,225p. 194™. 

“A Red badge mystery.” 

Pub. 26Febl6; 2c 20Feb\6; author, London; 
A1595. Prev. reg. AI 29207. 

Cheyney, Peters 1891- 3 4 
ees La mOme vert-de-sris (Poison ivy) 

Traduit de l'anglais par Marcel Duhamel. 
[Paris] Gallimard [1945] < a: 

262'pej) Lite. hee 1/2o sees 
noire, sous 1a direction de Marcel Duhamel) 

© 20Augh5; le 300cth5; Librairie 
Gallimard; A487. 

Cheyney, Peter, 1891- 

Uneasy terms, a novel by Peter Cheyney. London, Collins, 
1946. 

192p. 197. 

1. Title. 

PZ3.C4316Un 47-15247 

Pub. 30Sep46; 1c 27Nov46; author, London; AI 552. 
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Chiang, Chieh-shih 
see Chiang, Kai-shek, 1886- 

Chiang, Chung-cheng 
see Chiang, Kai-shek, 1886- 

Chiang, Kai-shek, 1886- 

The collected wartime messages of Generalissimo Chiang 
Kai-shek, 1937-1945, compiled by Chinese Ministry of informa- 
tion... New York, The John Day company ,1946, 

2yv. ports.,facsims, 22}™. 
“Edited ... by Mr. George Kao.”—v. 1, Foreword. 
“Bibliographical index” : v. 2, p. 877-881. 
Contents.—v. 1, 1937-1940. Prologue. China resists Japan, China 

fights on. China fights and builds.—v. 2, 1940-1945. China fights and 
builds (continued) China fights on with allies. China fights on to 
victory. Epilogue. 

© 100cth6; 2c 26Seplj6; Chinese news 
service, New York; A&S592. 

Chicago. University. Graduate library school. Library 
* institute. 
Library extension, problems and solutions; papers presented 

before the Library institute at the University of Chicago, Au- 
gust 21-26, 1944, edited by Carleton B. Joeckel. Chicago, Ill., 
University of Chicago press 1946, 

260 p. 233™. (The University of Chicago studies in library science, 
“Selected reading list”: p. 241-248, 

© hFebl6; 2c 18Jan\6; publisher; A870. 

Chicago. University. Graduate library school. Library 
institute. 

Personnel administration: in libraries; papers presented be- 
fore the Library institute at the University of Chicago, Au- 
gust 27-September 1, 1945, edited with an introduction by 
Lowell Martin. Chicago, Ill., University of Chicago press 
(1946, : * 

xi, 168p. 233. 

© dAughé; 
A5511. 

(The University of Chicago studies in library science; 

University of Chicago; 
~ 

Chichester, George Kennedy Allen Bell, 
pp. of : 

gee bell, George Kennedy Allen, bp. of 
Chichester, 1883- 

Chidester, Ann, 1919- 
The long year, by Ann Chidester. New York, C. Scribner’s 

sons, 1946. - 

. L, 860 p. 207. @ ister s6; author, Stillwater, Minn.; A5061. 

Chidsey, Donald Barr; i902 

... Panama passage. Garden City, New York, Doubleday & 

company, inc., 1946. 

5p.1.,558p. 214. 

At head of title; A novel by Donald Barr Chidsey. 

“First edition.” 

© 21Feb46; author, Delray Beach, Fla.; Al859. 

Chief Tahachee 
see Cypert, Jeff Davis. 

Children's fund of Michigan. 
Nutrition and chemical growth in 

childhood. Vol. II. Original data [by] 
Teie G. Macy .-.- with a foreword by 
Lawrence Reynolds ... and a supplement 
by Julia Outhouse Holmes Spring- 
frotds il ., Baltimore, Mds, C.)'C. 
Thomas [196] 

3p. le, xxxi-xlii, 433-1460 p., 1 Q. 
CH UPON tie). Laws). eycm, 4 

© 2Jank6; Children's fund of Michigan, 
Detroit; A552. : 
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Chiles, James Alburn, 1877- 
German composition and conversation, with a review of the 

elements of German grammar, by James A. Chiles... ,Boston, 
Ginn and company ,1946, 

ix, 412 p. illus., double map. 183™. 

Published, 1914, under title: German prose composition. 

1. German language—Composition and exercises. 2, German lan- 
guage—Grammar—1870— 1. Title. 

PF3111.C48 1946 438.242 , 4622866 

© revisions, 16Aug46; author, Spartanburg, S. C.; A8136. 

Chiles, John Russell, 1879- 
Beauty for ashes, by John R. Chiles. Jefferson City, Tenn., 

Carson-Newman college, 1946. 

1869 p. 214™. 

© 8Jul46; author, Lockhart, Fle.; AS645. 

China in black and white; an album of woodcuts by con- 
temporary Chinese artists, with commentary by Pearl S. 
Buck .... New York, The John Day company ,;1945, 

95 p. incl. front., illus. 264°. 

“An Asia press book.” 
“The woodcuts ... were selected under the joint auspices of the China 

woodcut association and the Chinese Ministry of information.”—p. 10. 

© 29Novli5; le 23Novl5, le 29Janh6; 
Asia press, inc., New York; A187. 

Chiotis, John C 1921-— 

How to become a policeman; a study aid to help pass exami- 
nations, by John C. Chiotis ... and Joseph C. Pell ... Dia- 
grams by John C. Chiotis. New York, Funk & Wagnalls com- 
pany ,1946, 

x, 262 p. illus. 2037. 

* “Bibliography on police” : p. 251-262. 

1. Police. 2. Civil service—Examinations. 
1908- joint author. m. Title. 

351.3 HV7923.C5 

© 18Nov46 ; 2c 17Nov46; publisher; A8523. 

L Pell, Joseph C., 

47-336 

Chittenden, Russell Henry, 1856-1943. 

The first twenty-five years of the American society of bio- 
logical chemists, by Russell H. Chittenden. New Haven, Conn. 
rAmerican society of biological chemists, inc.) 1945¢i.¢. 19 Yo) 

v, 109 p. 233™. 

(© 9Jan46é; publisher; A378. 

illus. (ports.) 

Chizzali-Musso, Erminia. - 
««. La leggenda dei canarini. 

Fratelli Palombi [195] 
2 De kas ae Dee Lee 

DLAbE Si. 0 icons 

Roma, 

LAL wISN 55) COs 

© 1Nov5; 1c 28Janh5; author, Rome; 
AF5131. 

Chlapowska, Héléne, comtesse de. 
L'émouvant journal de madame de 

Chlapowska. 

(In Le Petit 
Nos. I-XII) 

2)\MayhO, 26-28Mayho 30-31Mayho 
eine le ea. 29Augh5 ; Le et ‘ 
parisien & author; AF310. 

‘parisien. Paris, 190. 

Chonz, Selina. 

Schellen-Ursli, ein Engadiner bilderbuch. Erzahlung: Se- 
lina Chénz, bilder: Alois Carigiet. Ziirich, Guggenbiihl & 
Huber, Schweizer-spiegel-verlag ,°1945, 

(44; p. col.illus. 244 x324™, 

150cth5; le 21Janh6; ; Aeon 5 n6; publisher; 



Chomsky, William, 
How to teach Hebrew in the elementary 

grades, by William Chomsky ... 

education, 5706 - 196. 
WRAY (Diag EVM) AOD ttn he hr Oden; 2OM. 

"References" at the end of most of 
the chapters. 

© 2hSep6; publisher; A5798. 

Chopard, Lucien, 1885- 

... La vie des sauterelles, par L. Chopard ... ,Paris, Galli- 
mard 1945, 

2 p. L, (7-204 p,, 11. illus., xvm pl. on 91. 19%. (Histoires na- 
turelles—4 ; collection dirigée par Jean Rostand) 

“Principaux ouvrages a consulter” : p. (197)-198. 

© 2Dech5; le 1Marh6; Librairie 
Gallimard; aF586. 

Choquette, Arthur, 1881- 
Statistical chart of the elements, 

revised up to 1946. Montreal, The 
author, 19.6. 

ahees. 2pilye x yee", 

Loose-leaf. 

Pub. 2Jull6; le 2Augl6; author, 
Montreal; AI )08- 

Chorley, Edward Clowes, 1865- 

-.- Men and movements in the American Episcopal church, by 
E. Clowes Chorley ... New York, C. Scribner’s sons, 1946. 

ix,501p. 21™. (The Hale lectures) 

Bibliography : p. 445-474. 

© 16Mar46; Charles Scribner's sone ;- A2668. 

Choulant, Johann Ludwig, 1791-1861. 
History and bibliography of anatomic illustration, by Lud- 

wig Choulant, translated and annotated by Mortimer Frank. 
Further essays by Fielding H. Garrison, Mortimer Frank ,and, 
Edward C. Streeter, with a new historical essay by Charles 
Singer, and a bibliography of Mortimer Frank, by J. Christian 
Bay... New York, Schuman’s, 1945. 

xxvii, 435 (i. e. 453) p. 
diagrs. 26™. 

Includes extra numbered pages, 21-a—21-r. 
| “Revised edition, October 1945.” 

© 240ct45; 2c 240ct46; publisher; A8840. 

Choulant, Ludwig 
see Choulant, Johann Ludwig, 1791-1861 

Christ-Janer, Albert, 1910— 

Boardman Robinson, by Albert Christ-Janer, with chapters 
by Arnold Blanch & Adolf Dehn. (Chicago, The University 
of Chicago press ,1946, 

illus., plates, 2 port. (incl. front.) facsims., 

xv, 131, 1) p., 11. col. front., illus., 126 pl. (part col.; incl. ports.) 
on 631. 337. 

Bibliography : p. 79-80. 

1. Robinson, Boardman, 1876— 
(Full name: Albert William Christ-Janer, 

ND2387.R654C5 [759.13] 927.5 A 46-5906 
© 7Oct46 ; University of Chicago; A6402. 

Christensen, Asher Norman, 1903- ed. 
Running the country; an anthology of American politics in 

action, by A. N. Christensen and E. M. Kirkpatrick. New 
York, H. Holt and company ,1946, 

x, 1001p. 24™. 

“Copyright, 1941, as ‘The people, politics, and the politician’.” 
“Biographical notes” : p. 987-1001. 

© pref. and revisions, 12Sepl6; 
Molt & co., inc.; A6297. 
christensen, Synn8ve seude' 
See - Brégger, Mai (Lindegard) 1919= 

Henry 

New York, 
The United synagogue commission on Jewish 
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Christensen, Thomas, 1894— 

...Opbrudd. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 1942. 

200 p. 20™. 

I. Title. 

PT8950.C5206 839.8236 

© 12Jun42; 1c 18Oct46; publisher; AF5078. 
47-36256 

Christian hymns. New York, The North river press ,°1945, 

xv, 544 p. 227. 

Preface signed: E. Wayne Berry, Clementine Miller, music editors; 
Edwin R. Errett, editor of responsive readings. 

“Sponsored by the Christian foundation of Columbus, Indiana.” 
With music. 

© 15Dech5; 2c 25Jan6; Christian 
foundation, Columbus, Ind.; A7l6. 

Christiansen, Sigurd Wesley, 1891- 

-.. Menneskenes lodd, roman. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 
1945. 

576 p. 20™. 

At head of title: Sigurd Christiansen. 
“6-10. tusen.” 

1. Title. 

PT8950.C55M4 

© 290ct45; 1c 27Jul46 ; publisher; AF 1429. 
47-19300 

Christie, Agatha (Miller) 1891— 

Come, tell me how you live, by Agatha Christie Mallowan. 
New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

xi p., 11., 225, (1) p. 217. 

Illustrated lining-papers, 

na Excavations (Archaeology) —Syria. 2. Syria—Soe. life & cust. 
I, Title. 

Pull name: Agatha Mary Clarissa (Miller) Christie Mallowan; 
DS94.5.C5 915.69 46-11957 
© 80ct46; Agatha Christie Mallowan, Torquay, Devon, Eng. ; 

A6390. 
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Christie, Agatha (Miller) 1891-— 
... The hollow; a Hercule Poirot mystery. New York, Dodd, 

Mead & company, 1946. : 

3p.1,279p. 21°. 

At head of title: Agatha Christie. 
“Red badge detective.” 
“Shorter version ... was published seri in Collier’s under the ti of the Outraged heart.” ‘ ay Wcibni 
© 2hSeph6; 2¢ 20Sep)6; author, 
Torquay, Eng.; A6285. 

Christophe, Jacques, 
La bague d'herbe, 

© 2hJunh5; le 300cth5; Librairie 

Plon; AF120. . 

Paris, Plon [1945] 

Christophe, Jacques. : 

... Seur Catherine Labouré. Paris, Gallimard ,1940 

54p.,11 184™. (On cover: Collection catholique) 

“Bibliographie” : p. 55; 

© 1Declh0; Librairie Gallimard; AF19. 

Christophe, Paul, 182- 
Pour un solidarisme danubien. 

(In La Tribune des nations ... Paris. 
1h décembre TONE eae Las) 

© 14Dech5; 1c 6harh6; Tribune des 
nations, Paris; AF835. 



BOOKS - GROUP I - 1946 
eee ee ee eee eee eee ee a eee eee ee ee eee ee eee ee EEEENEIINEEREEPIIEEEORIEED 

The Chronicle. No. 247, May, 1946. By 

William Inglis Merse ... Cambridge, 

Mass,, 196. 

© 3May6; William Inglis Morse, Cam- 

bridge, Mass.; Alo8h. } 

Chroniques de minuit [cahier 1-2] ee. 

Paris, Aux &d{tions de minuit [1945-6] 

2Ve 2lcme 

© vel, 30Apr5; le 2Marl6; ve2, 15Feb6; 
publisher; AF656, AF1)63. 

Chroniques interdites. Paris, Aux Editions de minuit, 

1943-44. 

mi Ve Gh 

Vol. 2 has cover-title: Nouvelles chroniques. 
Each volume has note: Ce volume ,est, en tous points conforme & 

celui publie par les ‘fditions de minuit’ sous l'oppression ... Les volumes 

de la présente collection constituent la premiére édition publique des 

Editions de minuit. 

1. France—Hist—German occupation, 1940-1945—Addresses, essays, 

1. Editions de minuit. 

DC397.C48 , > 944.08 47-19217 

© v. 2, 30Dec44; 1c 8May46; publisher; AF1215. 

Chumos, James G. \ 
Wisdom's spray eee New York, 

Paebar co., 195. ae 
Rete eo ip. 20 1/27". 

Poems... 

© 30Mayl5; 2c 22Marl6; publisher; 
A279. 
Chunn, Calvin Ellsworth, 1915- “ed. 

Of rice and men; the story of Americans under the Rising 

Sun, edited by Major Calvin Ellsworth Chunn ..._ Los Ange- 
les, Tulsa, Veterans’ publishing company, 1946, 

3 p. 1., ll, 230 p. front., plates, group ports., tab., diagr. 21™. 

Plan on lining-papers. 

1. World war, 1939-1945—Prisoners and prisons, Japanese. 2, World 
war, 1939-1945—Personal narratives, American. z, Title. 

D805.P6C5 940.547252 47-16381 

© 19Dec46; author, Tulsa, Okl.; A9398. 

{Church, Cornelia Coleman, 1879- 
The entity of man ,by, JC-CC ,pseud., Los Angeles, Calif., 

Willing publishing company 1946, 

4p. 1, 11-157 p. 193°. 

1, New thought. 1. Title. 

BF639.C49 131.324 47-16258 

© 3Dec46; publisher ; A9036. 

Church, Richard, 1893- 
A squirrel called rufus, by Richard Church, illustrated by 

John Skeaking. Philadelphia, Toronto, The John €. Winston 
company ,1946, 

6 p. 1, 196 p. incl. illus. (1 col.) col. plates. 22™. 

\¢ gptagues publisher, Philadelphia; 

nr Ll Lae 3 

Charch of Christ, Scienusv. 

Gezangboek van Christian science (Christian science hym- 
nal) Waaronder zeven gezangen van the Reverend Mary Baker 
Eddy .... With seven hymns written by the Reverend Mary 
Baker Eddy ... Netherlandic ed. rev. and enl.; Boston, Mass., 
The Christian science publishing society (1946, 

v,615p. 213™. 

__With music ; words In Dutch and English. 

© 13Mayl.6; Christian science board of 
‘directors. Boston: A4226. 

/ 

Church of Jesus Christ of latter-day saints. Primary asso- 
ciation. 

A story to tell, for teachers, parents and children, compiled 
by the Primary association General board and the Deseret Sun- 
day school union board. (Salt Lake City, Deseret book com- 
pany, 1945, 

xiv, 506 p. illus. 22™. 

© 18Dec45; 2c SOJan46; publisher; Al441. 

Church of the brethren. General ministerial board. 

Minister’s manual, Church of the brethren ,by, H. L. Hart- 
sough, Raymond R. Peters, M. R. Zigler, Foster B. Statler. 
Authorized by General ministerial board, Church of the 
brethren. Elgin, Ill., Brethren publishing house ,1946, 

196 p. 163™. 

© 6Sepl6; General ministerial board, 
Church of the brethren, Elgin, I1l.;3_ 
A7085. 

Churchill, Winston Leonard Spencer, 1874— 

The dawn of liberation; war speeches by the Right Hon. 
Winston Churchill ... compiled by Charles Eade. London, 
Toronto ,etc.; Cassell and company ltd. ,1945, 

xi, 327 p. front., ports. py aaa 

“First published 1945.” : 

Pub. 26Jul145; le 25Nové6; author, London; AI l. 

Churchill, Winston Leonard Spencer, 1874— 

Victory; war speeches by the Right Hon. Winston S. 
Churchill ... 1945. Compiled by Charles Eade. London, 
Toronto ,etc., Cassell and company ltd. ,1946, 

xi, 239 p. front., plates, group ports. 22™. 

“First published, 1946.” 

Pab. »77Jun46; le 34ug46; author, London; 
AD) 353 

Churchill, Winston Leonard Spencer, 1874— 

Victory; war speeches by the Right Hon. Winston S. 
Churchill ... compiled by Charles Eade. Boston, Little, Brown 
and company, 1946. 

xil, 307 p. 204™. 

Speeches made between January 1 and August 16, 1945. 
“First edition.” 

gees TAughé; 2c 30Junk6; author, London: 

. 1. fo 54 Fr Soyo adie at, Ad. 2 tena war, 1939-1945—Ad- 
dresses, sermons, etc. I. Eade, Charles, 1903— comp. w, Title. 

Churchill, Winston Leonard Spencer, 1874— 

Winston Churchill’s secret session speeches, compiled, and 
with introductory notes, by Charles Eade... New York, Simon 
and Schuster, 1946. 

vill, 114 p. incl. facsim. 217. 

© 22augh6; 2c hAugh63; Simon and 
Schuster, inc.3 A6132. 

Chute, George M 

Electronics in industry, by George M. Chute... 1sted, New 
York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. : 

xii, 461 p. illus. diagrs. 213°. 

“Answers”: p. 459-461. 

© 22May46; publisher, New York; 4219. 

Chute, Marchette Gaylord, 1909- ’ 

Geoffrey Chaucer of-England, written and decorated by 
Marchette Chute. New York, E. P. Dutton and co., inc., 1946. 

347 p. 227. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 
“Selected bibliography” : p. 323-332. 

© 22Mear46; publisher; Al8é8l. 

Chute, Marchette Gaylord, 1909- 

Rhymes about the city, written and illustrated by Marchette 
Chute. New York, The Macmillan con{pany, 1946. 

3p. 1, 57, (1) p. illus. 21%. 

©) 30Jul46; 2c 10Jul46; publisher; A3678. 
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Chute, Verne. 

Flight of an angel, by Verne Chute. New York, W. Mor- 
row and company, 1946. 

4p.1,246p. 197. 

| © 27¥eps6; 2c 27Jan46; author, Hollywood, Calif. 
41866. 

Chutorash, Gustave. 

Automobile body engineering and surface development, in- 
troducing the “replicator method,” by Gustave Chutorash. 
Detroit, Mich., Technical copywriters of Amerita, °1946. 

1p.1, dij-v,74p. illus,, dlagrs. 25x814™. 

© 1lsep6é; author, Detroit; A3905. 

Ciano, Galeazzo, conte, 1903-1944. 

_ The Ciano diaries, 1939-1943; the complete unabridged dia- 
ries of Count Galeazzo Ciano, Italian minister for foreign af- 

i fairs, 1936-1943 edited by Hugh Gibson; introduction by Sum- 
We Welles. Garden City, N. Y., Doubleday & company, inc., 

xxnl, 5584p. 24™. 

“First edition.” 
Map on lining-papers. 

© revisions, 10Jan6; publisher, 
New York; Al66. 

Cingria, Charles Albert. 
--. Stalactites, orné de huit dessins de René Auberjonois. 

Lausanne, La Guilde du livre ,1941, 

208 p., 11 incl. front. plates, 22°. 

“Bdition originale.” 

© 38eph1; 1c 26Feb6; publisher; AF1663. 

Cingria, Héléne. 
ee. Légendos et armoiries des XXII 

cantons, [Lausanne] Guilde du livre, 

12) p. illus. 19¢M, [Collection 
Gai savoir, dirigée par Jacques Guenne... 
Ve 

© 7Augh5; le 26Febli6; publisher; 

Cinti, Ugo de. 

Ugo de Cinti presenta : Vendetta sublime; creazione originale 
_ perloschermo. Roma, 1946. 

96 p. 163™. 

I, Title: Vendetta sublime. 

PN1997.C5 47-15955 

© 3May46; author, Rome; AF5116. 

City directory of Newport. 196. | 
Newport, R. I., #astern publishing 
COs, CLIMO. 

© 19Augli6; Eastern publishing co., 
Newport, ey ets A5626. 

The Claim service guide ... com-= 
‘bined with Quickfinder atlas ... 
edited by R. W. Martindale and 
Kenneth R. Ford. No. 6. 1945. 
Evanston, Ill., 1945. 

© S&arlh5; 2c 5Febl.6; Bar list pub- 
lishing co., Evanston, T11.; A8\0. 

The Claim service guide; a directory of 
independent insurance adjusters and 
investigators, chosen with particular 
regard to experience and reliability. 
Combined with a quick-finder atlas, 
designed especially for the convene 

5 icnce of those concerned with claims 
arising in unfamiliar localitics,: 
‘Eth annual edition; January, 196. - 
Edited by kt. we t.artindale and K. Re 
Pord,. svenston, Ill., The Bar list 
publishing co. {19h5) 

© I7Aprhés publisher; AT088. 

Clair, René, 1898- 
ee Bntr'acte; a cura di Glauco 

Viazzi. Milano, Poligono societa 
editrice, 195. 

65° pei SQ 4ddduse > ysl eaten 
cover: Biblioteca cinematografica. [2. 
ser. Sceneggiature] 1) 

© 10cth5; le 1Novl6; publisher; AF51)1. 

Claire, Malcolm, 1898— 

Little Lord Fauntleroy, as told by Uncle Mal (Malcolm 
Claire) for today’s boys and girls. Illustrated by Marion Kohs. 
Sandusky, O., New York, Prang company ,1946, 

62) p. illus. (part col.) 28™. 

“An Old Faithful book.”—Dust jacket. 

@ lAugh6; American crayon co., Sandusky, 
0., A5921. 

,Claire, Malcolm, 1898— 

Story hour with Uncle Mal... Sandusky, O., New York, 
The American crayon company ,1946, 

68, p. illus. (part col.) 28x 214". (So) ~ 

On cover: As told by Malcolm Claire (Uncle Mal) on his popular 
radio program. 

“An Old Faithful book.” 

© 1Augh6; publisher, Sandusky,0.; A5916 

Claire, Malcolm, 1898- 

“Story time” with Uncle Mal... Sandusky, O., New York, 
The American crayon company 1945, 

(48; p. illus. (partcol.) 28x214™. 

On cover: As told by Malcolm Olaire (Uncle Mal) on his popular 
radio program, ; 

“An Old Faithful book.” 

© 6Augh5; 2c 30Sepl6; publisher, Sandusky 
0.; A5920. ! 

(Claire, Malcolm, 1898— 

Uncle Mal’s always new tales... Sandusky, O., New York, 
The American crayon company ,1946, 

(63) p. illus. (part col.) 283 x 213™. 

On cover: As told by Malcolm Claire (Uncle Mal) on his popular 
radio program, 

“An Old Faithful book.” 

© lAugl6; publisher; A 5917. 

(Claire, Malcolm, 1898- 
Uncle Mal’s favorite “Tell it again” tales... Sandusky, O., 

New York, The American crayon company ,194%, 

(48) p. illus. (part col.) 28 x 214™. 

On ‘cover: Af told by ae €,( Uncle Mal) on his popular 
d . CO i pelea we ogo 
Pub. 5Mayh5; 2c 30Sepl6; publisher, 

Sandusky, 0.; A5918. 

Clapper, Olive (Ewing) 

... Washington tapestry. New York, London, Whittlesey 
house, McGraw-Hill book company, inc. 1946, 

5 p. ].,803 p. 217. 

“First printing.” 

© 28Jan46; 20 17 Jans6; author, Washington; A691. 
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Clark, Benjamin Frederick, 1873- 

Fiddlers ’n fishermen, by B. F. Clark, “Sandia Bill.” New 
York, Crown publications ,1946, f 

91 p. 20™. 

© 20Sep)6; publisher; A580. 

Clark, Dale, pseud. 
see Kayser, Ronal. 

Clark, Delber Wallace, 1889- 
The world of Justus Falckner, by Delber Wallace Clark. 

Philadelphia, Pa., The Muhlenberg press (1946, 

Sp. 1.,189p. incl. front. (map) 214. 

Tilustrated lining-papers. R 
Bibliographical foot-notes. ‘Source material”: p. 179-180: 

1, Falckner, Justus, 1672-1723. _1. Title. 

BX8080.F3C57 . 922.473 46-8456 

© 1Nov46; publisher; A8111. 

Clark, Dorothy (Park) 1899- 
Before ever the earth, a novel by Dorothy Clark. Saint 

Johnsbury, Vt., The Newell post 1946, 

200 p. 20. 

ii e eephbs author, Saint Johnsbury, Vt.3; 

Clark, Eleanor, 1913— 
The bitter box ,by, Eleanor Clark. Garden City, New 

York, Doubleday & company, inc., 1946. 

5p. 1, (3;-280 p. 1947. 

“First edition.” 
s 

© 4apr4é; 20 27Mar46; author, New York; A2424. 

Clark, Eve Maria - 
see Langley, Eve- 

Clark, Gene Emmet. 
The plot to tear the statue down ;by, Gene Emmet Clark; 

designs by Edmond V. Malnate. ,New York, R. Speller ,1946, 

4p. 1,88 (4.6.43) p. ius, 21%. : 
Radio play. 

© lJunl6; author, New York:A5015. 

Clark, George H 
The life of John Stone Stone, mathematician, physicist, elec- 

trical engineer and great inventor, by George H. Clark... ,San 
Diego, Calif., Lithographed by Frye & Smith, Itd., 1946, 

2 p. L, 7-175 p., facsim. (20; p. diagrs.) illus., plates, ports. 223™. 

1. Stone, John Stone, 1869-1943. 

TK6545.S8C55 926.213 47-904 

© 27Sep36; publisher; A9299. 

Clark, Glenn, 1882— 

The way, the truth and the life, by Glenn Clark. New York 
and London, Harper & brothers ,1946, 

vip.,11,178p.,11. 1937. 

“First edition.” 

© 13Mear46; 2c 9Mar46; publisher, New York; A1598. 

Clark, Gordon Haddon. 
A Christian philosophy of education, by Gordon H. Clark. 

Grand Rapids, Mich.; Wm. B. Eerdmans publishing com- 
pany ,1946, 
/ 21Tp. 20=. 
© 11Nov)6; publisher; a8182. 

7 * 

Clark, John Anson. 
Science on the march by, John A. Clark ... Frederick L. 

Fitzpatrick ... ;and) Edith Lillian Smith... Boston, New York 
retc.,; Houghton Mifflin company ,1946, 

Xiv, (1), 618, (1), ix, (1) p. incl, front., illus., diagrs, 22™. 

Bibliography : p. 605-;607; 

On spine: Book III. 

© revisions, 9Sepl6; authors, Bluff 
Point, N. Y., New York, and Marble- 
head, Mass.; A6983. 

Clark, John Thomas, 1885— ed. 

Stepping-stones, edited and arranged by John Thomas Clark. 
New York, Greentree press, inc. ,1946, 

xxix, 834 p. 24™, 

“Narratives taken from the Bible, and written in the words of the 
Bible.” —Foreword. 

First published March 1941. Second edition (5th printing) 1946.” 

© 170ct46 ; editor, New York; A8426. 

Clark, Stanley Killam, 1888— 

What to eat—and when, by Stanley K. Clark ... San José, 
Calif., Supreme grand lodge of AMORC ,1946, 

120 p. 2137. (Rosicrucian library, vol. xx1r) 

“First edition, June, 1946.” 
Pages 107-120, advertising matter. 

© 28Junh6; Supreme grand lodge, A.M.O. 
R-C.,: ine.; A5090. 

Clark, Sydney, Aylmer, 1890- 
... All the best in Central America ... New York, Dodd, 

Mead & company, 1946. 

xii, 288 p. illus. (maps) plates. 21™. 

At head of title: Sydney Clark. 
“A Sydney Clark travel book.” 

© 26Feb46; 20 20Feb46; author, Cape Cod, Mass.; 
A2098. 

Clark, Sydney Aylmer, 1890- 

... All the best in Cuba ... New York, Dodd, Mead & com- 
pany, 1946. 

x, 235p. plates. 21™. 

At head of title: Sydney Clark. 
“A Sydney Clark travel book.” 
Maps on lining-papers. 

1. Cuba—Descr. & tray. 1. Title. 

F1765.C56 ; 917.291 46-11942 

© 80ct46; Sydney Clark, Cape Cod, Mass. ; A6389. 

Clark, Thomas Curtis, 1877- comp. 

300 favorite poems, compiled by Thomas Curtis Clark. Chi- 
cago, New York, Willett, Clark & company, 1945. 

1p.1,124p.,11 194°. 

© 10Dech5; 2c -7Dech5; compiler, May- 
wood, I11.; A8008. : : 
Clark, Walter, 1899- 
Photography by infrared, its principles and applications, by 

Walter Clark ... 2d ed. . New York, J. Wiley & sons, inc.; 
London, Chapman & Hall, limited ,1946, 

xvil, 472 p. incl, front. (port.} illus. (incl. plans, facsims.) diagrs., 22°. 

“First edition copyright in England, 1939.” 
Bibliography at end of each chapter. 

AL. Photography,. Infra-red. L Title. 

TR755.C55 1946 778.34 46-7954 

© 290ct46 ; John Wiley & sons, inc.; A8091. 

Clark, Walter E 1867- 
Quabbin reservoir; memories of conditions that existed in 

the Swift and Ware river valleys while Quabbin reservoir was 
being developed, by Walter E. Clark. New York, N. Y., The 
Hobson book press, 1946. 

2p. 1, vii-vili p.j21,272p. plates. 213°. 

Reproduced from type-written copy. 

© ltap4é; author, West Boylston, Mass.; ASO77. 
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Clark, William Horace, 1901- 

... Farms and farmers; the story of American agriculture 
by, William H. Clark ... Illustrated from photographs and 
old prints. Boston, L. C. Page & company (inc.) ,1945, 

xx, 346 p. front, plates. 223™. (His The American cavalcade 
series) 

“First impression, October, 1945.” 
“An agricultural chronology”: p. 329-336. 
Bibliography : p. 337-341. 

© 6Dec45; 2c 18Jan4¢é; publisher; A398. 

Clark, William Smith, 1900- ed. 

Chief patterns of world drama, Aeschylus to Anderson, with 
introductions on the history of the drama and the stage by 
William Smith Clark m... ,Boston, Houghton Mifflin com- 
pany ,1946, 

xp.,11,1152p. illus. 25°. 

“Under the editorship of Robert Morss Lovett.” 
Tnclud bibli evaphies. 

& 1l8Apr4é3; author, Cincinnati; alo)6. wy 

Clark, Dodge and company. 

Clark, Dodge & co., 1845-1945; a brief history, marking the 
completion of a hundred years of activity in Wall street. New 
York, Priv. print. for Clark, Dodge & co. ; 1945; 

2p.1,:%-45p. illus. (1col.;incl. facsims.) 2547. 

© 23Dec45; 2c 7Mar46; Clark, Dodge & co., 
New York; A1391. 

Clarke, Isabel Constance. 

Subject to authority, by Isabel C. Clarke ... 
Longmans, Green and co. 1946, 

287, (1) p. 217. 

© 17Apr46; 2c 7Apr46; Longmans, Green and 
co., inc., A35140. 

New York, 

Clarke, Maurice, 1882— 
Little children’s praises; services of worship for kindergarten 

and primary children, by the Reverend Maurice Clarke, p. p. 
Foreword by the Very Reverend John W. Suter, p. p. New 
York, Morehouse-Gorham co., 1946. 

64 p. incl. front. 21™. 

Includes music. 
“First edition of 1929 issued under the title Worship services for 

kindergarten and primary children ... Second edition. First printing, 
September, 1946.” 

© 16Dec46; publisher ; A7385. 

Clarke, Nancy (Bruff) 
see Bruff, Nancy. 

Clarke, Rosan. 

Wings for Ruth, by Rosan Clarke. Boston, W. A. Wilde 
company ,1945, 

188 p. front., plates. 1937. 

(©) 16Jen45; 2c 19Jan46; publisher; A414. 

Clason, George Samuel, 1874— 

Gold ahead; the book of cures for lean purses, by George S. 
Clason ... Denver, Col., Financial education publishers ,1946, 

286 p. illus. 194™. 

First edition, 1937, has title: Gold ahead, a saga for practical treasure 
hunters. 

“Third edition.” 

© 20May46; publisher; A3221. 

Classical essays presented to James A. Kleist, s. 3. Edited 
with an introduction by Richard E. Arnold, s. 5. ... St. 
Louis; The Classical bulletin, Saint Louis university ,1946, 

5 p. 1., 'x—-xx, 122 p. front. (port.) facsims, 2247. 

© 6Aprl6; publisher; A7277. 
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[Claude, Gaston] 
ese Ga composition francaise; un 

conseiller avise pour l'homme d'affaires, 
un guide parfait pour la preparation aux 
examens. Bruxelles, Editions comptables, 
commerciales et financiéres [1945] 

341 .p. 25 1/2°,  (Bibliothéque 
générale des sciences économiques. [17]) 

"Ta matiére du présent ouvrage 
constitue la base du cours de composition 

frangaise inscrit au programme de 
l'Institut national de comptabilité et 
de l'Institut professional des sciences 
bancaires et boursiéres," 

© 340Sepli5; le 2hApr6é; publisher; 
AF1000. 

Claudel, Paul, 1868- 
Dodoitzu; poémes de Paul Claudel. — 

Peintures de Rihakou Harada. [Paris, 
Gallimard, 195] 
Gi 1. ots 26 ne 

Double leaves, Japanese style. 
English, French & Japanese text. 

© 30Marh5; le 300cth5; Librairie 
Gallimard;, AF21l. 

Claudel, Paul, 1868- 
es Poémes & paroles durant la guerre 

de trente ans. [Paris] Gallimard [195] 
210 p. 1. ORHA 

© 40Julh5; le 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF278. 

Claudel, Paul, 1868- 

... Three plays: The hostage, Crusts, The humiliation of the 
father, translated by John Heard. Boston, John W. Luce com- 
pany ,1945, 

223 p. 2347. 

Claudius, Matthias, 1740-1815. 

Matthias Claudius, aus dichtung und prosa, liebe und ehe 
des Wandsbecker boton und seiner guten frau Rebekka. 
Dargestellt von Kurt F. Riedler. Ziirich, Rascher, 1946. 

117 p. 184™. 

“1. bis 3. tausend.” 

1. Riedler, Kurt Franziskus, ed. 

PT1837.C5A6 1946 838.6 

© 30Apr46; Rascher & cie, a.-g.; AF5193. 

47-19363 

Claudy, Carl Harry, 1879- 

“Where your treasure is...” Twelve masonic plays, by 
Carl H. Claudy. Washington, D. C., The Temple publishers - 
(1946, 

xi, 271 p. illus., diagrs. 193™. 

1. Freemasons—Drama. I. Title, 

HS431.C575 366.1 46-8083 

© 120ct46; author, Washington, D. C.; A6507. 

(Claussen, W Edmund s} 
Devil's mesa, by Clem Edmunds 

[pseud.] New York, Phoenix press 
al 
2n6 p. 

© 13u1h6; 2c 30Junh6; publisher; 
A760. 

19 1/2em, |, 



, 

Claussen, W Edmunds. 
Lawdog of Skeleton canyon, by W. Edmunds Claussen. New 

York, Phoenix press ;1945) 

254 p. 19™. Hust 

© l1Dech5; 2c 8Dech5; publisher; All}. 

Claussen, W Edmunds. 
Rustlers of Slabrock, by W. Edmunds Claussen. New York, 

Phoenix press ,1946, 

256 p. 193°. 

© SJuné6; publisher; A4359. 

Clavel, Maurice, 1899- 

... Derniére saison. Paris, Editions Denoél ,1945, 
2 p. 1, 7-55, 1) p. + 18™. 

2 World war, 1989-1945—Underground movements—France. 
tle. 

PQ2605.L33D4 47-19671 

© 13Dec45 ; 1c 8May46; publisher; AF1330. 

L 

Clawson, Joseph, 1916— 

Psychology in action, by Joseph Clawson. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

xi, (1) p., 11, 289 p. illus,, plates, diakrs. 24™. 

“First printing.” 
“Key to references and acknowledgments” : p. 275-280. 

© 290cth6; 2c 20cth6; publisher; A699). 

Clay products association, Chicago. 
Clay pipe engineering manual; engineering reference data 

applicable to the design and construction of sanitary sewer 
systems, storm water drainage systems, subsoil drainage, road- 
way drainage, airport drainage, railroad drainage ... Chicago, 
Ill., Clay products association, 1946. 

159 p. incl. illus. (incl. plans) tables, diagrs. 2347. 

1. Title. 

628.24 

at Beyer one. 2. Clay. 

TP839.C48 

© 230ct46; author; A7144. 

Cleeton, Glen Uriel, 1895— 
xecutive ability, its discovery and development, by Glen U. 

Cleeton ..: and Charles W. Mason... Yellow Springs, O., The 
Antioch press, publishers, 1946. 

9 p. 1., 3-540 p. incl. tables, forms. 224™. 

Bibliography: p. 513-521. 

46-22850 

1, Executive ability. 1. Mason, Charles Wilkins, 1888- joint 
author. 

HF5500.C625 1946 658.3124 47-233 

© 15Nov46; The Antioch press co. ; A9293. 

Cleland, Dorothy 
see Ogley, Dorothy (Cleland) 1902- 

Cleland, Robert Glass, 1885-— 

California pageant; the story of four centuries, by Robert 
Glass Cleland, illustrated by Raymond Lufkin. New York, 
A. A. Knopf, 1946. 

xX p., 11, 257 p., 11. incl. col. front., illus. (part col.; incl. maps) 227. 

- “First edition.” 

© ilnarl6; 2c 29Dech5; Alfred A. Knopf, 
ine.; A21l12. 

Clemens Romanus. ; 
The epistles of St. Clement of Rome and St. Ignatius of 

Antioch, newly translated and annotated by James A. Kleist, 
8. J. .... Westminster, Md., The Newman bookshop, 1946. 

ix, 162 p. 227. (Ancient Christian writers, the works of the fathers 
in franslation .. No. 1 

Z0July63; Johannes Quasten and 
Joseph C. Plumpe, Washington, D. C.; 
A5217. 

749448 O—47—_9 
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Clemens, Cyril, 1902- 

The man from Limehouse: Clement Richard Attlee, by Cyril 
Clemens ... Foreword ;by; Right Honorable Lord Strabolgi. 
Introduction ;by, Right Honorable Ellen Wilkinson. Webster 
Groves, Mo., International Mark Twain society; J. P. Didier, 
distributors, New York, N. Y., 1946. 

xiv p., 1 1., 159 p. front., illus. (incl. facsims.) ports. 22§™. 

“First edition.” 
“A selected bibliography” : p. 151-152. 

© 10Sepl6; 2c 17Augh6; International i 
Mark Twain society; A5797. 

,Clemens, Samuel Langhorne, 1835-1910. 

The adventures of Tom Sawyer, by Mark Twain ,pseud.; 
Illustrated by Louis Slobodkin. Introduction by May Lamber- 
ton Becker. Cleveland and New York, The World publishing 
company ,1946, 

802, (2) p. incl. col. front., illus., col. plates. 22™. 
bow classics) 

© matter other than text, 25Augh6; 
publisher, Cleveland; A589. 

(Half-title: Rain- 

,Clemens, Samuel Langhorne, 1835-1910. 

The adventures of Tom Sawyer, by Mark Twain (pseud., 
Illustrated by Donald McKay .... New York, Grosset & Dun- 
lap 1946, 

6 p. 1, 317, dy p. col. front., illus., col. plates. 233™. (Illustrated 
junior library), ; 

“Special edition.’—Copyright application. 

I. McKay, Donald, 1895— illus. 1. Title. 

PZ3.C59Ad 52 46-22587 

© illus., 15Oct46; publisher; A7031. 

rClemens, Samuel Langhorne, 1835-1910. 

The adventures of Tom Sawyer, by Mark Twain ,pseud., 
Illustrated by Donald McKay ... New York, Grosset & Dun- 
lap ,1946, ; 

6 p. 1., 317, (1) p. col. front., illus., col! plates. 2847. (Illustrated 
junior library) 

“De luxe edition.”—Copyright application. 

I. McKay, Donald, 1895-— illus. w. Title. 

PZ3.C5$.Ad 53 4622586 

© illus., 150ct46; publisher; A7032. 

,Clemens, Samuel Langhorne, 1835-1910. 

The adventures of Tom Sawyer, by Mark Twain ,pseud.; 
Illustrated by Donald McKay ... New York, Grosset & Dun- 
lap (1946, : 

6 p. 1., 304, (1; p. col. front., illus., col. plates. 21™. (Illustrated 
junior library) 

“Popular edition.”—Dust jacket. 

I. McKay, Donald, 1895- illus. 1. Title. 

PZ3.C59 Ad 54 4629588 

© illus., 15Oct46; publisher; A7174. 

Clemens, Samuel Langhorne, 1835-1910. M 
Mark Twain, business man, edited by Samuel Charles Web- 

ster... Boston, Little, Brown and company, 1946. 
xii p., 1 1., 409 p. incl. illus., geneal. tab. front., ports., facsims, 214%, 

“An Atlantic monthly press book.” A 
Contains a collection of family and business letters, most of which 

have not previously been published, largely concerned with Mark Twain's 
‘publishing venture with the editor’s father, Charles L. Webster. of. 
Foreword. 

“First edition published February 1946.” 

© 5Febli6; 2c 18Janl6; Mark Twain co., 
New York; A867. 

(Clemens, Samuel Langhorne, 1835-1910. 
‘The portable Mark Twain, edited by Bernard De Voto. New 

York, The Viking press, 1946. 

vil, 786 p. 177. (On cover: The Viking portable library) 

© new material, 22gulhé; Mark Twai . 
New York; A5327. ais, 
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Clemensen, Jessie (Williams) 1901- 
Your health and safety, by Jessie Williams Clemensen and 

William Ralph La Porte. Rev. ed. New York and Chicago, 
Harcourt, Brace and company ,1946, 

vill, 592 p. illus. (incl. diagrs.) 22}. 

“Suggested references” at end of each chapter. “General references” : 
Dp. 559,568. 

© 15Mayl.6; Harcourt, Brace & co., inc. 
New York; AL6hS. i : ‘ 

Clément-Grandcourt, Abel Jean Ernest. 

.-. La coupe d’amertume. Beyrouth, Les Lettres frangaises, 
1946. 

vill, 105 p.,11. 173°. 

At head of title: Général Clément-Grandcourt. 
On cover : 1940-1942, 
“Edition originale.” 

1. Aphorisms and apothegms, 1 Title. 
PN6272.C5 ' 848.91 47-19291 

© 11Apr46; publisher; AF5008. 

Clements, Raymond D 
Ironically yours; an anthology of social thoughts, by Ray- 

mond D. Clements. New York, N. Y., The Hobson book press, 
1946. 

5 p.1.,140 p. 22™. 

© 193ulj6; author, Louisville, Ky.; 
A5289. 

Clénet, Basile. 
... Notre-dame, reine de France. ,Fontenay-le-Comte, P. & 

O. Lussaud fréres, 1945, 

155 p.,11. plates. 213". 
At head of title: B. Clénet. 
“Ouvrages consultés”: p. (2; of cover. 

1. Mary, Virgin—Cultus. 2. Catholic church in France. 1. Title. 

BT645.C5 47-16071 
© 20ct45; 1c 8Aug46; author, St. Florent des Bois, France; 

AF1927. 

Clermont-Tonnere, Elisabeth (de Gra- 
mont) duchesse de, 1875- 
eee Un grand poéte. A Germaine 

Lefransq. 

(In Les Guvres libres. Paris [196] 
19em. nes. no. 8 (23) p. [203]-230) 
At head of title: Elisabeth de Gra- 

monte 

© 23Febl\6; author. Paris: AF1379. 

Cleveland, George Robert 
see Cleveland, Robert, 1903- 

Cleveland, Reginald McIntosh, 1886— 

Air transport at war, by Reginald M. Cleveland; foreword 
by Lt. Gen. Harold L. George ... New York and London, 
Harper & brothers (1946, 

ixp.,11,824p. plates, 22°. 

“First edition.” 

© 90cth6; 2c 80cth6; publisher, New 
York; A6910. 

Cleveland, Reginald McIntosh, 1908— 
Jobs ahead! By Reginald M. Cleveland and Frank B. 

Latham, in collaboration with Vocational guidance research. 
New York, London, D. Appleton-Century company, inc. ,1946, 

‘x1, 259p. 20. ; 

Bibliography : p. 247-248. 

© 22Merl63; 2c 3Marl6; 
York; A2385. 

publisher, New 
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{Cleveland, Robert, 1903— 

Cappy Dick’s Pastime book for boys and girls... 
Greenberg 1946, 

6p.1,211p. illus. 233°. 

© 30Apri.6; Vanguard features syrfdicate, 
Chicago; alooo. 

New York, 

\ 

Cleveland. James Ford Rhodes high school. 
South Brooklyn; a brief history of that part of the city of 

Cleveland which lies south of Big creek and west of the Cuya- 
hoga river. Cleveland, O., James Ford Rhodes high school, 
1946. 

113 p. incl. plates, maps. 

“A contribution 
Foreword. 
Hea references included in “Acknowledgments” (p, 111- 

© 5Jun6; publisher; A3281. 

234™. 

-.. to the Cleveland sesquicentennial celebration.’— 

The Cleveland blue book; a social 
directory of Cleveland, Ohio and 
subu~bs ... 195. Cleveland, 195. 

© 270cth5; 2c 3Z0Nov5; Cleveland blue 
book, Cleveland; A600. 

The Cleveland directory co.'s Parma 
(Cuyahoga county, Ohio) city di- 
rectory. v.11, 1946. Including 
Parma Heights ... Cleveland, 
Cleveland directory co., °19)6. 

© 8Aprl6é; Cleveland directory co., 
Cleveland; A2807. 

Cleveland heater company. 

Enthusiasm, personality and friendships. Cleveland, O., The 
Cleveland heater co. ; 1945, 

vip. 11,102 p. 1837. 

© 381Dec45; 2c 22Feb46; publisher; Al148. 

Cleveland twist drill company, Cleveland , 
O, 
TCatalog no, 5] Cleveland, 0. ©19))6. 

© 2hJull6é; cleveland twist drill 
company, Cleveland, 0.; A3608, 

Clevenger, Joseph R 

Annulment of marriage, being a treatise covering New York 
law and practice with composite forms, by Joseph R. Clevenger 
.-- Albany, N. Y., New York, N. Y., M. Bender & company, 
incorporated; New York city, Fallon law book company, 1946. 

512 (i. e.507) p. 26™, 

© 15Apr46; author, and Matthew Bender & company, 
inc., New York; A2491. 

Clewes, Dorothy. 

The cottage in the wild wood, by Dorothy Clewes, illustrated 
by Irene Hawkins. London, Faber and Faber (1945, 

47p. illus., col. plates, 22™, 

“First published in Memxly.” 

Pub. 1May5; le 29Auglh6; Dorothy Mary 
Clewes, Beckenham, Kent, Eng.; AI 25. 

Clewes, Dorothy. 
The stream in the wild wood, by Dorothy Clewes, illustrated 

by Irene Hawkins. London, Faber and Faber limited ,1946, 

52 p. illus. col plates. 22™. 

“First published in Memxlvi.” _ 

Pub. 1lOMay6; 1c 12Ju1h6; Dorothy Mary 
Clewes, Beckenham, Kent, Eng.; AI 322. 
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Clewes, Dorothy Mary 

see Clewes, Dorothy. 

Clewes, Howard, 1912- 

- Dead ground ;by, Howard Clewes. New York, E. P. Dutton 

& company, incorporated, 1946. 

2lip. 217. 

“First edition.” 

Pub. 100cth6; 2c 19Augh6; author, 
Beckenham, Kent, Eng.; A6552. Prev. 
reg. AI 29291. 

Clewes, Winston. 
... Sweet river in the morning, a novel. -New York and Lon- 

don, D. Appleton-Century company, inc. ,1946, 

5p.1,227p. 20™. 

© 10Sep46; 2c 16Aug46; author, Beckenham, 
Kent, Eng.; A5713. : 

Clic-clac images présente ... No. 3-8., 
[Paris] Les Bditions André-Renan, 

Clinton, Lancaster directory «s+. com- 
—~bining five distinct directories .-. 
Vv. 194.6. New Haven, Conn., 
19,6. 

© 19Marl6; Price & Lee co., New 
Haven, Conn.; A1825. 

Close, Paul Dunham. 

Building insulation; a treatise on the principles and applica- 

tion of heat and sound insulation for buildings, by Paul Dun- 

ham Close ... 3d ed. Chicago, American technical society, 

1946. 

8 p. l., 872 p. incl. illus., tables, diagrs. front. 213™. 

© 13may$; publisher; ao7h. 

Closs, Hannah Priebsch. 
High are the mountains, by Hannah Closs. London, A. 

Dakers limited ,1946 } 

802, (2) p. 19%: 

“First published 1945.” 
“Some books bearing on the subject” : p. (304; 

Pub. 25Janl6; lc 15Apri.6; author, Bris- 

c1945-6. tol, Eng.; AI 179. 

eo ve dllus.. 20cm, 7 
Clouet, André. 

Comic-strips. ... Les héros de Nimégue et d’Arnhem. (Paris, Rouff, 1946, 

cover-title, 24 p. illus. 20™. (Collection “Patrie libérée.” (No. 17;) 

Contents.--No. 3, 6, Madame Potinard, At head of title; A. Clouet. 

concierge-détective, by A. Cassin.--No. h, 
7, Les aventures de Flamberge, gentilhomme 
gascon, by Em-R6-Vil.--No. 5, 8, Cornadec, 

le petit lutin, by P.' Martel. 1, Arnhem, Battle of, 1944—Fiction. _1. Title. 
PQ2605.L87H4 47-17659 

no. h, 28Dech5, 1c 8Mayl:6, AFILL9; 
» AF148, AFIL51; no. 

no. 

5, 6, 15Mar 
SJunl6, aF1821, AF1822; publisher. 

© no. 3, is, ie le eee 

Ts 8, 

Clifford, Ernest Gail 
see Clifford, Gail. 

Clifford, Gail. 

But rabbits are charming! By Gail Clifford. Illustrated by 
Robert S. Walling. Designed by Musso-Clifford. Los Ange- 
les Clifford, inc., 1946, 

(28 p. col. illus. 28x 22™. 

© 26Augh6; author, Long Beach, Calif.; 
45558. 

Clifford, Kathleen. : ; 

The enchanted glen, a fairy tale by Kathleen Clifford, illus- 
trated by Kim Weed. Los Angeles, Calif., Beverly publish- 
ing co. 1945, 

(48) p. illus. (partcol) 29x223™. 

In verse. 

© 3Dech5; 2c Janh6é; publisher: A115. 

Clifford, William Kingdon, 1845-1879. 

The common sense of the exact sciences, by William Kingdon 
Clifford; edited, and with a preface, by Karl Pearson; newly 
edited and with an introduction by James R. Newman; preface 
by Bertrand Russell. New York, A. A. Knopf, 1946. 

Ixvi, 249 p.,11. illus, diagrs, 22°. 
“First Borzoi edition.” 

© 23apr46; Alfred A. Knopf,ine.; #4098. 

Cline, Joseph Leander, 1870— 

When the heavens frowned, by Dr. Joseph L. Cline... An 
Stee eee Dallas, Tex., Mathis, Van Nort & company 
11946, 

9p.1,221p. front., illus, (incl. ports.) 223°. 

© 25Feb46; published; A2070. 

129 

© 14F eb46; Editions Rouff; AF 14¢1. 

Clough, Shepard Bancroft, 1901- 

A century of American life insurance; a history of the Mu- 
tual life insurance company of New York, 1843-1943, by Shep- 
ard B. Clough. New York, Columbia university press, 1946. 

xiii, (1), 402 p. incl. illus., tables, diagrs. pl., port., facsims. 24™. 

Bibliographical foot-notes, 

© 23Apr63 2c ZApru6; publisher; A2730. 

Clough, Shepard Bancroft, 1901— 

Economic history of Europe, by Shepard Bancroft Clough 
yand, Charles Woolsey Cole. Rev.ed. Boston, D. C. Heath and 
company, 1946. 

2p. 1, dilj-xx, 884 p. front., xvmom pl. (incl. plan, facsim.) on 9 L, 
maps (part double) diagrs. 237. \ 

“Suggested readings” at end of each chapter. 

1. Europe—Kcon. condit. 1. Cole, Charles Woolsey, 1906— joint 
author. wu, Title. 

HC240.C55 1946 830.94 46-8151 ° 

© 30ct46; publisher; A6430. 

Clow (James B.) & sons. : 
Industrial piping & accessories. 

Catalog no. 68... Chicago, I11. [196] 
Bve,  Lilus. 20cm. 

© SNovl6; G. F. Beezley, jr., 
Chicago; A8322. 

,Clymer, Eleanor Lowenton, 1906— 
The Monday—Tuesday—Wednesday book, by Janet Bell 

rpseud., Illustrations by Mary Stevens. New York, R. M. 
McBride & company ,1946, 

(32; p, iilus. (partcol.) 233 x 1937. 

“First printing.” 

L Title. 

PZ7.C6272Mo 

© 8Nov46; Janet Bell, pseud., New York; A8971. 
47-361 
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{Clymer, Eleanor Lowenton, 1906— 

Patch, by Elizabeth Kinsey ,pseud., pictures by James H. 
Davis. New York, R. M. McBride & company ,1946, 

62, p. col. illus. 273 x 23§™. 

“First printing.” 

I. Davis, James H artist, illus. wo. Title. 

PZ10.3.C6125Pat 47-424 

© 8Nov46; Elizabeth Kinsey, pseud., New York; A897. 

[Clymer, Eleanor Lowenton] 1906- 
Sunday in the park, by Janet Bell 

[pseud.] Pictures by Aline Appel. [New 
York] R. M. McBride & company, 1945 [i.e 
196 
nae p. col. illus. 21/2 cm. 
"Copyright, 1945." 
"First printing." 
© 26Aughé; 2c 26Apri6; author, New 

York; A3888. 

{[Clymer, Eleanor Lowenton] 1906- 
Teddy, by Elizabeth Kinsey [pseud.] 

illustrated by Jeanne Bendick. ew 
York] R. M. McBride & company, 1945 
{[i.e. 19)6] 

'[{28] p. 

"Copyright, 1945." 
"First printing." 
Pub. 2 Augh 6; 2c 26Aprl6; author, 

New York; A3657. 

col. illus. 2) 1/2 cm. 

Clymer, Reuben Swinburne, 1878— 

The book of Rosicrucie; a condensed history of the Fra- 
ternitas Rose crucis or Rosy cross, the men who made the 
order possible, and those who maintained the fraternity 
throughout the centuries, together with the fundamental teach- 
ings of these men according to the actual records in the 
archives of the fraternity. By R. Swinburne Clymer ... Is- 
sued by La Fédération universelle des ordres, sociétés et fra- 
ternités des initiés. Quakertown, Pa., The Philosophical pub- 
lishing company ,1946 

lv. port. 243. 

© 16Dec46; Beverly Hall corporation, Quakertown, Pa.; 
A7383. : 

Clyne, Geraldine. 
The jolly Jump-ups Zoo book, by Gerald- 

ine Clyne. Springfield, Mass., McLough- 
lin bros., inc., c19l6. 
cover-title, [12] p. 

2/cm. 

Text runs parallel with back of cover. 

© 18Nov\6; publisher; A8698. 

col. illus. 

Coates, Robert Myron, 1897- 

The bitter season ,by, Robert M. Coates. New York, Har- 
court, Brace and company ,1946, 

5p. 1,8-180 p. 21™. 

“Birst edition.” 
© Ee e 2sepl6; author, Bayside, 

e ey 5 e 

Coatsworth, Elizabeth Jane, 1893— 

The kitten stand; story by Elizabeth Coatsworth, pictures by 
Katherine Keeler ... New York, Grosset & Dunlap ,1945, 

(28) p. incl. col. front., illus. (part col.) 23x2043™. (A Story parade © 
picture book) 

© illus., 15Febl6; Artists and 
writers guild, inc., New York;A2816. 

Coatsworth, Elizabeth Jane, 1893— 

The wonderful day, by Elizabeth Coatsworth. Pictures by 
Helen Sewell. New York, The Macmillan company, 1946. 

xill, 126 p. incl. front., illus. 284%. 

“First printing.” 

© 16Aprlhé6; HANA ames A2837. 

Cobb, Mabel. 
Old Phoebe; the story of an elephant, by Mabel Cobb, illus- 

trated by Claude Allen Lewis. New York, B. Ackerman, inc. 
1946, ; 

128 p. incl. mounted col. front., illus. plates. 233™. 

© 8dulhés 20 lJuly6; Bernard Ackerman, inc.; 

A3638. ; 

Cobb, Mabel. i 

The story of Pocahontas, by Mabel Cobb and Claude Allen 
Lewis. Sandusky, O., The American crayon company, °1945. 

1\p.1., 15, (1) p. col. illus. 283. (Picfade series) 

Map on lining-paper. 
“Wirst printing.” 

© 15Nov45; 2c 7Janh6é; Duenewald print- 
ing corp., New York; Allo. 

Cobb, Stanwood, 1881- : 

Symbols of America, by Stanwood Cobb. Washington, The 
Avalon press ,;1946, 

108 p. 203™. 

In verse. 

1. Title. 

PS3505.0143S9 811.5 

© 11Nov46; author, Chevy Chase, Md.; A7298. 

47-2687 

Coblentz, Catherine (Cate) 1897- 

Scatter, the chipmunk ,by, Catherine Cate Coblentz, illus- 
trated by Berta Schwartz. Chicago, Childrens press, ine. 
(1946, 

(25) p. col illus. 234 x 183™. 

© 9Aprl.6; publisher; A2567. 

‘ Coblentz, Catherine (Cate) 1897- 

Sequoya, by Catherine Cate Coblentz; decorations by Ralph 
Ray, jr. New York, London ,etc.; Longmans, Green and co., 
1946. 

vill, 199 p. illus. (incl. map, facsims.) 21™. 

“First edition.” 
“Selected bibliography” : p. 196-199. 

1. Sequoya, Cherokee Indian, 17707-1843. 

E99.C5C67 970.2 46-11831 

© 220ct46; 2c 16Oct46; author, Washington, D. C.; A6600. 

Coblentz, Stanton Arthur, 1896- 
The mountain of the sleeping maiden, and other poems, by 

Stanton A. Coblentz. Mill Valley, Calif., New York, N. Y., 
The Wings press, 1946. 

104p. 234™. 

Illustrated lining-paper. 

© 10cth6; 2c 17Sepl6; publisher, Mill 
Valley, Calif.; AS378. 

Cochet, Gabriel Roger, 1888— 

Appels a la résistance, lancés par le général Cochet, 1940- 
1941, préface de Jean Nocher. (Paris, Gallimard ,1945, 

180 p., 21, incl. 2 front. (port., facsim.) on 11. 183™. 

© epee ; le 1Marl6; Librairie Galli- 
mard; AF670. 2 
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Cochran, Martha (Cooney) 1870- 

Fur, feathers and fun (a book for children) by Martha C. 

Cochran; silhouettes by Anne Fernald. (San Antonio, Carle- 

ton printing co., 1945, 

62p. illus. 233. 

Poems. 

ON aa 2c 8Janlj6; author, San Antcnio 

A140. s 

Cockrell, Marian, 1909- 

Something between, by Marian Cockrell ... 
London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1, 261 p. illus. (plan) 21°. 

Pubifahed serially in. Good housekeeping, March 
and April.1946, under: the title: The amateur. 

(C).. Stay463 2c WMay46; Hurst magazines, inc., 
New York, and Marian B. Cockrell, Birmingham, Ala, 

A4136. ‘ 

New York, 

Cocteau, Jean, 1891- 
«se Léone. [Paris, Gallimard] 195. 
eee). (ise. 128): p., Li fs 

illus, ~-20x26cm, ee 
Poems. 
© Z0Novl5; 1c 6Marl6; Librairie 

Gallimard; AF82. 

Cocteau, Jean, 1891— 

... Poésie critique; textes choisis par Henri Parisot. Paris, 

Editions des Quatre vents, 1945 (4. e. 1946, 

8 p. L, 9-217, (1) p., $1. incl. front.” 213™. 

“Tj a été tiré de cet ouvrage cent dix exemplaires sur vélin pur fil 

Lafuma-Navarre.” 

x. Parisot, Henri, ed. m1. Title. 

PQ2605.015A6 1946 47-2685 

© 6Mar46; publisher; AF 1564. 

Coder, S Maxwell. 

Dobbie, defender of Malta, by S. Maxwell Coder ... Chi- 

cago, Ill., Moody press ,1946, 

144 p. front. (group ports.) 193™. 

© 27Marli6; Moody Bible institute 
of Chicago; A237. 

Cody Al seud. 
see Joscelyn, Archie, 1899- 

Coe, Douglas, pseud. 
The Burma road; story by | wvouglas Coe, illustrations by 

Winfield Scott Hoskins. New York, J. Messner inc, ,1946, 

1092 p. incl. front, (map) illus. 217. 

© sunlé; Samuel Epstein, New Yorks Al391. 

Coe, Lloyd, 1899- 

Charcoal, written and illustrated by Lloyd Coe. Nyiew; 
Y,ork, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

132) p. sllus. (part col.) 17x 26™. 

© epee 2c 25Marl6; publisher; 
A1954. 

Coffey, James Reginald, 1908— 

Pictorial history of the Dominican province of Saint Joseph, 
U.S. A., by Rev. James Reginald Coffey, 0. rp. New York, 
N. Y., National headquarters of the Holy name society ,1946, 

z 5p. L, 8-524 p. front., illus. {(ports.) 2347. 

© 19Nov46; publisher ; A8873. 

i) 

Coffin, Henry Sloane, 1877- 
The public worship of God, a source book ;by, Henry Sloane 

Coffin. Philadelphia, The Westminster press ,1946, 

208 p. 21%. (The Westminster source books) 

“A selected bibliography” : p. (199-205. 

© 30Seph6; 2c 18Jullh6; Ww. L. Jenkins, 
Philadelphia; A8797. 

Coffin, John E 

-Coffin’s Interest tables, one dollar to ten thousand dollars, | 

including a master table showing interest at various rates from 

one-eighth per cent to ten per cent; timetable, compound in- 

terest table, interest laws, digest of business laws, business 

forms, postal rates. Rev.ed. Philadelphia, Toronto, The John 

C. Winston company ,1946; 

1p.1,139p. 224™. 

fprought up-to-date by the addition 
of new material."-Foreword. 

15Marl6; publisher, Philadelphia; 
All113. 

Coffin, Joseph, 1899- 

Coins of the popes, by Joseph Coffin ... 
McCann, ine. ,1946, 

3p.1.,169p. front., xvz pl. on 81. 

Bibliography : p. 157. 

New York, Coward- 

22%. 

(©) 22Apr46; publisher; 2608. é 

Coffin, Robert Peter Tristram, 1892- 

People behave like ballads, by Robert P. Tristam Coffin. 

New York, The Macmillan company, 1946. 

xp.,11,100p. 22™. 

Poems — 
“First printing.” 

© 150cth6; 2c 20ctl6; author, Brunswick, 

Me.; A702. 

Coffin, Robert Peter Tristram, 1892- ed. 

@  Seventeenth-century prose and poetry, selected and edited 

by Robert P. Tristram Coffin ... ,and, Alexander M. Wither- . 

spoon ... New York, Harcourt, Brace and company (1946, 

xxi, 805 p.,11., vill, 310 p. illus. 233°. 

“A revision and expansion of the editors’ earlier Book of geventeenth- 

century prose.”—Pref. 

(6) 10dan6; Harcourt, Rrace & ao., inc.; A873. 

Coffman, George Raleigh, 1880- ed. 

Studies in language and literature, edited, with a foreword, 
by George R. Coffman ... Chapel Hill, The University of 
North Carolina press, 1945 [1.e. 194.6] ‘ 

vill, 344 p. 24™. (Half-title: The University of North Carolina sesqui- 
centennial publications) 2 TAs o 

First issued as no. 3, vol. xum (1945) of Studies in philology as its 
contribution to the sesquicentennial celebration of the University of 
North Carolina. The contributors are members of the graduate staff of 
the departments of language and literature. of. Foreword. 

Bibliographical foot-notes. 

© 2Febli6; publisher; A855. 

Coffman, Ramon Peyton, 1896— 

Famous pioneers for young people, by Ramon Peyton Coff- 
man and Nathan G. Goodman. New York, A. S. Barnes & 
company ,1945, 

vi, 129 p. illus. (incl. ports.) 23x 20™. 

Map on lining-papers. 

© 17Dec45; 2¢ 1lJan46; authors, New York; 

A 439. 

fo 
4 

-Coguiec, Claude le 
see Le Goguiec, Claude. 
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Cohen, Gustave, 1879- 
»»e La grande clarté du moyen-4ge. 

[Paris] Gallimard [195] 
181 p.... 196m, 

"Ce volume ne peut &tre vendu aux 
Etats-Unis avant 198." 

Bibliographical foot-notes. 
Errata slip laid in. 
© 15Julh5; le 29Augh5; Librairie 

Gallimard; AF652. 

Cohen, Israel, 1879- 
The Zionist movement, by Israel Cohen, edited and revised, 

with supplementary chapter on Zionism in the United States, 
by Bernard G. Richards. New York, Zionist organization of 
America, 5707-1946. 

400 p. 224™. 

“First published in 1945 in Great Britain.” 
. Bibliography: p. (378-386. 

1. Zionism—Hist. I. Richards, Bernard Gershon, 1877— 

DS149.C57 1946 956.9 

Pub. 15Nov46; publisher; A7257. 

ed. 

46-8448 

Cohen, Julius Henry, 1873— 

They builded better than they knew, by Julius Henry Cohen. 
New York, J. Messner, inc. ,1946, 

vili, 376 p. 24™. 

Bibliographical references included in ‘“‘Notes” (p. (843)-359) 

1. Lawyers—New York (State)—Correspondence, reminiscences, etc. 

Title. f 

46-8251 

© 20Nov46; 2c YNov46; author, New York; A8475. 

Cohen, Max, ps eud. 

I was one of the unemployed, by Max Cohen, with a foreword 
by Sir William Beveridge. London, V. Gollancz ltd, 1945. 

x,244p. 19°. 

Pub. 3Dech5; le 29Jan6; Max Cohen, 
London; AI 101. 

Cohen, Morris Raphael, 1880- 
The faith of a liberal; selected essays by Morris R. Cohen. 

New York, H. Holt and company ,1946, 

ix, 497 p. 22°, 

“First printing.” 

© 25Febl.6;' 2c 7Febl.6; Henry Holt & co., 
inc.; A1605. 

Cohn, Alfred Einstein, 1879- 

Minerva’s progress; tradition and dissent in American cul- 
ture ,by, Alfred E. Cohn. New York, Harcourt, Brace and 
company ,1946, 

6p. 1., 3-101 p. 1934™. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 7Marl6; author, New York; A1750. 

Coiffures 6. © Société d'éditions 
modernes parisienne (Editions du 
Rond-point) Paris. 

15Jeank6; le 9Augh6; AF2012. 

Coker, William Chambers, 1872- ed. 
Studies in science, edited, with a foreword, by W. C. Coker ... 

Chapel Hill, The University of North Carolina press, 1946. 
5 p. 1, 375 p. illus. 12 pl., diagrs. 26%. (Half-title: The University 

of North Carolina sesquicentennial publications) 
“Original contributions from members of the scientific faculty of the 

university... with a few by alumni... The bibliography at the end of the 
volume ig a continuation of the one compiled by Mrs. Alma Holland 
Beers and published in the Journal ,of the Hlisha Mitchell scientific so- 
clety; (vol. tL) in 1984... The present volume ... has appeared as volume 
Lx of the journal.”—Foreword. 

Bibliography at end of most of the contributions. “Publications in the 
ae of science from the University of North Carolina .(1934-1944)”: 
D. 801-876. i 

© 27Apr46; publisher; A2819. 

Coker, William Chambers, 1872— 
Trees of the southeastern states, including Virginia, North 

Carolina, South Carolina, Tennessee, Georgia, and northern 
Florida, by William Chambers Coker ... and Henry Roland 
Totten... 3ded. Chapel Hill, The University of North Caro- 
lina press, 1945. 

viii p., 11,419 p. front, illus., plates. 20§™. 

Bibliography : p. 401-403. 

@ 26Jank6; publisher; A5723. 

Colby, Stoddard Benham. 
... The scholar and the sprout, illustrated by Dorothy McKay. 

New York, London, Whittlesey house, McGraw-Hill book com- 
pany, inc. 1946, . 

4p.1,195p. illus. 2647. 

At head of title: Stoddard B. Colby. 

© 5Augh6; 2c 16Mayl6; publisher, 
New York; A5206. 

The cold frame; an anthology of verse " 
by the senior class, Our Lady of 
mercy high school. [v. 15] Roches- 
ter, N. Y., 1946. 

© llJun6; Sisters of mercy, Roches- 
ter, N. Y.; A637. 

Cold Spring granite company, Cold Spring, 
Minn. 
Mausoleum facts ..- Cold Spring, 

Minn., Cold Spring granite co., cl9)6. 
TAs bel) Ds illus. 29cm. 

© 15Febl\6; author, Cold Spring, 
Minn.; A3782. 

Cole, Mrs. Be. G. 
see Gay, Carmen, 

s 

Cole, Genoa. 

God’s peace for this new era, by Genoa Cole. New York, 
N. Y., The Hobson book press, 1946. 

2p.1., vil-vilip.,21,91p. 214™. 

woe author, ameeer Tex.$ 

Cole, Jackson, pseuds 
Tne devil's legion, by Jackson Cole, 

New York, Arcadia house, inc., 196. 
ASD pat yo Lo) t/a 

© 2iJunl6; publisher; Al.9936 

Cole, Luella, 1893—- 

The elementary school subjects, by Luella Cole. New York, 
Rinehart & company, ine. ,1946, 

xxi, 455 p. incl. illus., forms, diagrs. 227. 

“References and problems” at end of each part. - 

(C) 20Feb46, publisher; A1223. 

Cole, Margaret Isabel (Postgate) 1893-— 

Beatrice Webb, by Margaret Cole. With 8 illustrations. 
London, New York ,etc., Longmans, Green and co. ,1945, 

197 p. front., ports. 22™. 

“First published 1945.” 
Bibliographical foot-notes. 

Pub. 170ct45; lc 8Jan46; author, London; 
aa) ie. 
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Cole, Margaret Isabel (Postgate) 1893- - 
Beatrice Webb, by, Margaret Cole. New York, Harcourt, 

‘Brace and company ,1946, 

vip.,21.,229p. front., ports. 217. 

“First American edition.” 
Pub. 16Mayl6; 2c 9Mayl6; Harcourt, Brace 

& ¢o., inc.si Al Prev. reg. AI 16. 
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ed. Cole, Warren Henry, 1898- 
Primeros auxilios quirargicos y médicos, por Warren H. 

Cole ... y teniente coronel Charles B. Puestow ... Ilustra- 
.ciones por Carl Linden, en colaboracién con Tom Jones ... 
Traduccién al espanol de la 2. ed., por el dr. Ramén Rodriguez 
de Mata ... New York, Londres, D. Appleton-Century com- 
pany incorporated, 1946. 

xxvill, 474p. illus. (part col.) 22". 

© 17Mayh6; publisher, New York; Al95. 

Coleman, Christopher Bush, 1875-1944. 

The undying past and other addresses by Christopher Bush 
Coleman, published as 8 memorial by the State library and 
historical board & Indians historical society. Indianapolis, 
1946. 

8p. L, 169 p. incl. port. front, 233. 

Bibliographical foot-notes. 

1. U. S—Hist.—Addresses, essays, lectures. 1 Title. 

E178.6.C6 973.04 46-7920 

© 100ct46; Indiana Historical bureau, Indianapolis; A6999. 

Coleman, Inabelle Graves. 
The march of missions {by] Inabelle 

Graves Coleman. ‘Nashville, Sunday 
school board of the Southern Baptist 
convention [19 te! 

139 p- Ige 

"A brief bibliography": p. 139. 

© 27Novl5; 2c 8Janl6; publisher; 
Ave ~ 

Coleman, Satis Narrona (Barton) 1878- 

... Volcanoes, new and old, with 97 illustrations and two 
maps. New York, The John Day company ,1946, 

vil, 2), 222 p. col. front., illus. (incl. maps) 24%. 

At head of title: Satis N. Coleman. 
“References for further reading” : p. 215-216. 

© haprl6; 2c Zapr6; author, New York; 

moe Alice. 

.. Le quai des ay roman. Paris, Plon ,1946, 

8p.1,246p,11. 1 

1. Title. 

PQ2605.0275Q3 

© 5Mar46; Librairie Plon; AF2115. 
47-17202 

Coleridge, Samuel Taylor, 1772-1834. 
The rime of the ancient mariner, by Samuel Taylor 

Coleridge. New York city, Reynal & Hitchcock ,1946, 
5p.1,3-148p. illus. 26™. ; 
“Tilustrated by Alexander Calder.” - 
“A poem of pure imagination: an experiment in reading, by Robert 

Penn Warren”: p, (59-117. 
“Notes” (chiefly bibliographical) : p. 119-148. 

waa Alexander, 1898- illus. m. Warren, Robert Penn, 1905- 
mm. 

PR4479.Ai 1946 821.72 46-8480 

@©essay and illus., 2Dec46; Reynal & Hitchcock, inc; A9111. 

Coles, Cyril Henry 
For works written in collaboration 
with Adelaide Frances Oke Manning 
see Coles, Manning, pseud. 

Coles, Manning, pseud. 

The fifth man, by Manning Coles. Garden City, New York, 
Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. 

256 p. 194. 

. “First edition.” 

© 10Jam46; Doubleday & co., inc., New York; 
Aa58. 

Colette, Sidonie Gabrielle, 1873- 
eee La dame du photographe, nouvelle 

inédite. 
(In Les Ofuvres libres. Paris [19] 

190M, no. 227, p. [55]-85) 
At head of title: "Collette." 

© 31Dechh; 1c 29Augh5; Collette 
(pseud. de Gabrielle Sidonie Goudeket), 
Paris; AF\7l. 

Colette, Sidonie Gabrielle, 1873- 

.. Gigi. Paris, J. Ferenczi & fils ,1945, 

2p. L, (7-251 p., 21. 19. 

At head of title : Colette. 
ConTENTS.—Gigi. puepeant malade.—La dame du photographe.—F lore 

et Pomone. I. Titl 

® 5Jull.5; oF Z00cth5; 

Colette, Sidonie Gabrielle, 1873— 

.. Gigi, et autres nouvelles. Lausanne, La Guilde du livre 
1944 1944, 
217 p., 2 1. incl. front. (port.) 

At head of title: Colette. 
“Kdition originale.” 

ConTENTs.—Gigi. — 
Noces. 

publisher; AF 53. 

22=, 

La dame du photographe.— Flore et Pomone. — 

I. Title. ; 

PQ2605.028G5 1944 843.91 47-16391 
© 20Jul44; publisher; AF 1655. 

Colien, Francis Edward, 1894— 

Principles of microbiology, by Francis EK. Colien ... 2d ed. 
With 150 text illustrations and 25 color plates. St. Louis, The 
C. V. Mosby company, 1946. 

580 p. incl. front., illus. xxv col. pl. (incl. map) 2237. 

Includes “References.” 

© 19Junh6; publisher; A5795. 
e 

Colin, Edward Cecil, 1890- 

Elements of genetics; Mendel’s laws of heredity, with special 
application to man, by Edward ©. Colin ... 2d ed. Philadel- 
phia, Toronto, The Blakiston company ,1946, 

xiil, 402 p. incl. iJlus. (incl. ports.) tables, diagrs. 24™. 

1. Genetics. 2. Mendel’slaw. I, Title. 

QH431.C674 1946 575.1 47-325 
© 17Dec46; publisher, Philadelphia; A9260. 5 

Colin, Galen C 1890- 

The BX trail, by Galen C. Colin. New York, Phoenix press 
(1946, 

256 p. 194°. 

© 5augh6; publisher; 4535). 

Colin, Henri, 1880-1943. 

. La chimie des plantes. 
marion (1945; 

313, 1) p., 11. illus. diagrs. 19%. 
scientifique. Directeur: Paul Gaultier) 

31 illustrations. Paris, Flam- 

(Bibliothéque de philosophie 

Bibliographical foot-notes. 

1, Plants—Metabolism. I. Title. 

[Full name: Henri Ernest Colin, 

QK881,C64 A F 47-616 

© 30Dec45; 1e 8Mey46; Ernest Flammarion; AF1354. 

Collas, Clare. 

A penny for the guy, a Teal story, by Clare Collas ... illus- 
trated by Dod\Procter, k. a. London, P. Davies 1945, 

3p.1., 225, dp. col. front., illus. 19™. 

“First published 1945.” 

Pub. 26Nov45; le 27Jan6; author, Lon- 
don; AI 65. 
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Colle, Henry. Collier’s photographic history of world war uo; over eight 
Heritage of pharmacy in Asia, by Henry Colle ... ;San hundred pictures with twenty pages in full color. Album ed. 

Francisco?, °1946. New York, P. F. Collier & son corporation , 194g, 

2v.ini. map. 28™. 4 270, (2) p. illus. (part col., incl. ports.) 263 x39}™. 

Type-written. “Rand McNally special map of the world” on lining-papers. 
Includes bibliographies. a6 opyright 1945. n 

Conrents.—v. 1. India, Persia, and the Islamic world (Arabla)—v. 2. Pub. 29Jan46; P. F. Collier & son corp., New 
See a ee arene ene aren Haat Tales York;~A 1143; new matter: new and revised 
© BoMar46; author, San Francisco; A2257. text material. 

Collens, William S 1897- : 
The'modern treatment of diabetes mellitus, including practi- Collier’s photographic history of world war m; action and 

cal procedures and precautionary measures, by William S. Col- events in all theaters recorded by camera and arranged in 
lens ... and Louis C. Boas... Springfield, Ill., C. C. Thomas, sequence. New York, P. F. Collier & son corporation ,1946, 

eee 272 p. illus. (part col., incl. ports.) 37x 29™. 

xx, 514 p., 1 1. incl, front., illus. (part col.; incl, ports.) diagrs. 24™. 

“First edition.” } 
By eg diet calculator devised by William S, Collins... 2ded. 1946” G 19Julhé; publisher; 437836 

© 10Junli\6; Charles C. Thomas, publisher; 
A3327. -e- Collier's year book, [196] cover- 

ing events of the year 1945, prepared 
Collette. by leading authorities under the ~ 
see Colette, Sidonie Gabrielle, 1873- supervision of Charles P. Barry ... 

Collette, Elizabeth, 1888- ed. New York, P, F. Collier [19)6] 
Beyond the seas, by Elizabeth Collette ... Tom Peete Cross p Z 5 

... and, Elmer C. Stauffer ... Boston, New York ,etc.; Ginn emer ha Sade (eee Wid satge = 
and company ,1946, , y f 

, 568, (1; p. col. front., illus. (incl. lates (1 doubl 
or (On teen The World a dlieeatace) pang ek ash ae {Collin Delavaud, Marie (Moréal de 

Includes songs with musie (unaccompanied melodies) Brevans) ] 1895-1938 e 
Includes bibliographies. Histoire du tigre en bois; conte 

oh acy oH pope tate ee sae de liarie Colmont [pseud.] Images d! 
\ Pee a aa a ing ii Po ne ehaet were André Paul ... [Paris] Flammarion 

PE1121.C63 808.8 46-8228 C19), [ . 
© 29Aug46; editors, Pittsburgh, Aylett, Va. Chicago; [ 4 Dp. {llus. 1G ay, /2 x 19cm. 

A8135. (Albums du pére Castor) 
Collette, Elizabeth, 1888- ed. © 13 ch 5g Lp 1Mar46; Ernest 
Within the Americas, by Elizabeth Flammarion; “AF5\3. 
Collette ... Tom Peete Cross ... [and] 
Elmer C. Stauffer ... Boston, New 

nm ah Maree exoh Pui [79h6) Poulet des bois, conte de Marie Col-: 
° e > 9 e e 4 5 J 

col. front., illus. (incl. ports., mont. [pseud.] Dessins d'André Paul... 
, a ki [Paris] Flammarion ages maps) col. plates. 2hlcm. (Half-title: , 16° 1/2x18 1/2, 

The World in literature) ih ae ~ Oi 

Includes music (unaccompanied © 13Dech5; lc liiarh6; Ernest Flamma- 
melodies) rion; AF552. 
Includes bibliographies. 

pee : ee : Collins, Alan Copeland, 1902- © 9Maylh6; editors, Pittsburgh, $ 5 The story of America in pictures, arran, by Alan C. 
Aylette, Va., and Chicago; A5672. Collins; introduction by Claude G. Bowers. aa York, Dou- 

[Collin Delavaud, larie (Moréal de 
Brevans )] 1895-1938. 

Collier, firm, publishers, New York. bleday & company, inc., 1946. 

(1946. P. F. Collier & son corporation) xiv p., 15-471 p. of illus, (incl. ports., facsims.) 283°. 

Collier’s World atlas and gazetteer; a comprehensive geo- 
graphical, physical, commercial and historical presentation of © revisions, 22A 6: 2c 16A 6: 
the world, by means of a complete series of maps in full color, publisher; AShh6. ugh ? ugh ’ 

explanatory text, tables, statistics, charts, and an encyclopedic 
gazetteer of towns and cities of all countries ... New York, Collins, Archie Frederick, 1869- 
P. F. Collier & son corporation 1946, Science for young men, by A. Frederick Collins... With 146 a 6 D. Incl. 166 maps (part col.) illus., tables, diagrs. (part col.) front. diagrams and illustrations. New York, London, D, Appleton- x 20". Century company, incorporated ,1946, 

vilip., 21,257 p. illus., diagrs. 20. 

© lMar46; 20 16Feb46; publisher, Hew York; A1368., 

Relief map of the world on lining-papers. 

© revisions, ljSepl6; publisher; 
A7285. 
Collier’s, the national weekly. Coilins, Frederick Lewis, 1882— 
I meet such people! A careful collection of more than 200 Money town, the story of Manhattan toe: that golden mile 

carefree cartoons, edited, and with revealing text, by Gurney which lies between the Battery and the fields, by Frederick L. 
Williams. New York, Farrar, Straus and company, inc., 1946. Collins. ;New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

128 p. illus, 264 x203%. vill, 827 p, col. front., plates. 22", 
“Culled from recent issues of Collier’s weekly.”—Dust jacket. Plan on lining-papers. 

1, American wit and humor, Pictorlal. 1 Williams, Gurney, 1906- 
ed. uw. Title. 1. New York (City)—Hist. 2. Wallstreet. 1. Title. 

NC1428.C66 1946 741.5 46-7965 F1283.C7 _ 9T471 46-8328 

© 310ct46; editor, New York; A6822. _ © 8Nov46 ; 2c SNov46; author, West Falmouth, Mass. ; A8507. 
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Collins, George William. 
Intermediate accounting, by George 

William Collins ... assisted by the 

staff of the Department of accounting 

of Northwestern university ... 3d ed. 

‘New York, The Ronald press company [19},6] 
lv. (Complete accounting course, 

David Himmelblau, editor. [v. 

© 100ctl6; Northwestern univ., Evan- 
ston, Ill.; A600. 

Collins, Howard N 
Your literary I. Q. (by; Howard Collins, New York, Thomas 

Y. Crowell company ,1946; 

vill p., 11,85 p. 193°. 

On cover: Tésts of your intelligence and memory, ftom the Saturday 
review of literature. 

a {6 Questions and answers—Literature. L Title. 

AG195.C57 793.73 

© 10ct46; author, Ann Arbor, Mich.; A6559. 

46-8090 

Collins, Norman, 1907— 

London belongs to me, by Norman Collins ... 
lins, 1945. 

639 p. 203™. 
“First impression, October, 1945. Second impression, December, 1945.” 

London, Col- 

1. Title. 
{Full name: Norman Richard Collins; 

PZ3.C6958Lm 47-426 

Pub. 290ct45; 1c 5Nov46; author, Nicholas Way, Northwood, 
Middlesex, Eng.; AI 516. 

Collins, Virginia Grant, 189];- 
The cricket and the star, poems by Virginia Grant Collins. 

(East Orange, N. J., Abbey printing company, 1946, 

x, 120p.,11 223™. 

© 5Augli6; author, East Orange, N.J.; 
A550). 

Collins publications company. 
[Collins' business record] 

N. -Je's C196. 

nevis 27 1/2x37E™. 

Title from cover. 
Loose-leaf record book, 

Newark, 

© 19Sepl6; Collins publications co., 
Newark, N. J.3 A6205. 

Collins publications company. 
Collins! special service station 

record. Newark, N. J., °19)6, 
Ue ARG 27 1/2ex37em, 

Title from cover. 

Loose-leaf record book. 

© 19Sepl.6; 
Newark, N. J.3; A620l, 

Collodi, C., pseud. 

see Lorenzini, Carlo, 1826-1890. 

Collot, Pierre. 

KG; trente-quatre lithographies originales de Pierre Collot 
... présentées par Jean Muray ... Paris, Tiranty ,1946, 

(27) p., 11 incl. front. xxxtv pl. 33™. 

“Copyright 1945.” 
“Les dessins que Pierre Collot, prisonnier de guerre évadé, a rapportés 

d’Allemagne aprés quarante-deux mois d’exil.”—p. (7; 

1, World war, 1939-1945—Pictorial works. 
Title. 

NE2451.C6M8 768 
. Pub. 18Apr46; Editions Tiranty ; AF 2250. 

iu Muray, Jean. 

47-17356 

m 

Collins publications co., 

135 

Colman, Elizabeth. 

Chinatown, U. S. A.; text and photographs by Elizabeth 
Colman... New York, The John Day company ,1946, 

81, (88) p. 213 x 1837. 

“An Asia press book.” 

illus, 

© 19Augh6; 2c 2hJunhé; author, New 
York; A5515. 

Colmont, Marie, pseud. 
see Collin Delavaud, Marie (Moréal de 
Brevans) 1895-1938. 

Colomb, Catherine. 

... Chateaux en enfance, Lausanne, La Guilde du livre ,1945, 

244, 1; p., 11. incl. mounted plates. 22™. 

“dition originale.” 

© CMayl5; le 26rebl6; publisher: AP1652. 

Colombi, Hugo Paul, 1901- 
It's time for action! A plan fcr real 

social security through full employment. 
Rev. ed., including Taxation for pros- 
perity. 2s. New York, S. F. Vanni [19);6} 

a Qe, Dias {1] Pe 18¢m, 

© 16Marl6; author, New York; Al276. 

[Colombo, Franco] 
..- Xmas cards production 196. 

Milano, A. & R. Lotteri, Edizioni 
d'arte, cl9l6. 
6 \., incl. plates. 1111/2 x 32cm. 

© locth6; author, Milan; AF51\5. 

Colorado. Supreme court. 
Cases argued and determined in the 

Supreme court of the state of Color- 
ado .o- Newton C. Garbutt, reporter, 
v. 112-11). Denver, The A. B. Hirsch- 
field press, 196. 

© v. 112, 12Apr5, v. 113, 1l0Dech 
v. ll, 20Augh6; ve 113, 2c cence 
State of Colorado, Denver; A2833, 
A368, A3885. 

Colt, Clem, pseud. 

see Nye, Nelson Coral, 1907- 

Volt, Martin, pseud. 

see Epstein, Samuel, 1909- 

{Columbia broadcasting system, 

... Radio alphabet. New York, Hastings house, 1946. 

2p.1,85p. col. illus. 217, 

At head of title: A glossary of radio terms. ; 
“Copyright ... by the Columbia broadcasting system, inc.” 
“Edited by Paul Kesten, Paul Hollister, Robert Strunsky ,and others,” 

© 15Feb46; Columbia broadcasting 
system, inc., New Yorks; A302. 

Columbia university. 

Columbia university honorary degrees awarded in the years 
1902-1945; appreciations by Nicholas Murray Butler, twelfth 
president of Columbia university. ,New York, Columbia uni- 
versity press, 1946. 

3 p.1., 801, (14) p. 22™. 

“University medals” : p. 248-276. 

usthers aeth: Lhocth6é; 2c hocth6; pub- 
s s 

4s AG retbia FA, ify—Degrees. 2. Columbia university—Registers. 
x. Butler, Nicholas Murray, )1862- mu. Title, mm. Title: Honorary 
degrees, Columbia university. 
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Columbia university. 
Introduction to contemporary civili- 

zation in the West; a source book, pre- 
pared by the Contemporary civilization 
staff of Columbia college, Columbia 
university ... New York, Columbia 
university press, 196. 

Doings. ag Oreetts 

Earlier editions have title: Con- 
temporary civilization source book. 

©v. 1, 7Febli6; v. 2, 18Novk6; pub- 
lisher; Al1217, A9216. 

Columbia university. Committee on college plans. 

A college program in action, a review of working principles 
at Columbia college, by the Committee on plans. New York, 
Columbia university press, 1946. 

xi,175p. 207. 

Edited by Jacques Barzun. 
© 20Mayh6; 2c 5Mayl6; publisher; A319}. 

Columbia university. Statistical research group. 
... Sequential analysis of statistical data: Applications. 

Prepared by the Statistical research group, Columbia univer- 
sity. for the Applied mathematics panel, National defense re- 
search committee, Office of scientific research and development. 
tNew York, Columbia university press ,1945, 

lv. tables, diagrs. 203™. 

Title from cover. 
At head of title: SRG report 255 ( Dahan ei 

(revised) 
Loose-l 

© 27Nowh5; 2c 30Decli5; Trustees of 
Columbia university, New York; A820. 

Colver, Alice Mary (Ross) 1892— 

» AMP report 380.2R 

Three loves are mine, a novel by Alice Ross Colver. Phila- 
delphia, Macrae-Smith-company, 1946. 

, 239 p. 20™. 

I. Title, 

PZ3.C7253Tj 46-8402 
© 18Nov46; 2c 14Nov46; author, Tenafly, N. J.; A8679. 

Colyer, Lucile (Nickerson) 1890— 

eee Thy neighbor... by Lucile Colyer. Los Angeles, 
Calif., Willing publishing company ,1946, 

128 p. incl. front. (port.) illus, 24™. 

Poem. 

1. Title. . 

PS3505.0385T5 811.5 47-15114 

© 15Nov46; author, Los Angeles; A8638. 

... Combats sur mer; préface du vice-amiral A. Lemonnier .. 
Paris, Editions France-empire (1945, 
2 p. 1, (7-242, (2; p. 183™. -(On cover: Collection ““Mers et outremer”) 

At head of title: Jean Raynaud etc.) 

CoNTENTS.—La route du fer est coupée, par Jean Raynaud.—La 
Dataille des “convols,” par Jean Levasseur.—La libération de la Corse, 
par A. Lepotier.—Une histoire de la 10° division de croiseurs légers, par 
Jacques Oger——Le débarquement de Provence, par Jean Renou. 

1, World war, 1989-1945—Naval poeratias, French. au World war; 
1989-1945—Personal narratives, French 1, Raynaud, 

D779.F7C6 940, 545944 47-16753 

© 30Sep45; 1c SMay46; publisher; AF1355. 

Combot, Yves. 
»». Les hommes lacustres; illustré 

par Dupuy-Franck, Paris, Editions du 
Seuil [195] 

[3]-188 p. illus. 19cm, 

© 20Dech5; 1c lMarl6; publisher; 
AF529. 
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Combs, Estelle H 

Poems about this and that, by Estelle H. Combs. New 
York, The Paebar company, 1945, 

8p.1,84p. 203™. 

© 5Apr56; publisher; A5121. 

Comert, Marguerite. 
Nelly, roman de 1'au-dela. 

[etc.] Chantar [19)) 
169 Da 4 lecay ee. 

© 50Dechhs 1c 300cth5: Bditions 
Chantal, Paris: AF3l8,. 

Toulouse 

Comfort, Florence Crocker. \ 
Time turns under, by Florence Crocker Comfort. Prairie 

City, Ill., The press of J. A. Decker, 1945. 

132 p. 22%. 

Poems. 

© 12Auge5; 2c 23Feb46; R. D. Comfort, Chicago; 
Al212. 

Comfort, Mildred Houghton, 1886- 

Meet Tom Cooney, by Mildred Houghton Comfort; verses 
by Edward Collins Downing ..._ Minneapolis, The Lund press, 
inc., 1945. 

164 p. incl. front. (port.) illus. 22™, 

“Special edition limited to five hundred copies.” ‘ 
‘ “This story of the life of Tom Cooney is presented in autoblographical 
orm.” 

© 7Dec4&; 2c 28Jan46; author, St. Paul; A562. 

Comin, Donald. 

Onion production, by Donald Comin ... 
Judd publishing company, inc., 1946. 

186 p. illus. 203™. 

“References” : p. 181-184. 

@© 40Jul6; publisher; A3679. 

New York, Orange 

Comish, Newel Howland, 1888— 

Small scale retailing, by Newel Howland Comish ... 
land, Or., Binfords & Mort ,1946, 

897 p. diagrs. 224™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 27Jun6; author, Eugene, Or.; A651. 

Port- 

-»« Commentarius cantabrigiensis in 
epistolas Pauli e schola Petri Abaelardi 
--- by Arthur Landgraf. Notre Dame, 
Ind., [University of Notre Dame] 195 
[i-e. 196] 

TG» 655-86) pe. 25 1/2°™ See 
lications in mediaeval studies, The 
University of Notre Dame; editor: P. S&S 

TT, bes 9) 

© 5Marli6; 2c 15Febl.6; University of 
Notre Dame, Notre Dame, Ind.; A15l9. 

Moore, 

Commerce clearing house. 
Blue sky law reporter.. State blue 

sky laws, legal investment laws, 
regulations--forms, lists. New York, 
Chicago [etc.] Commerce clearing 
house, ince, ©1916. 

2 ve 25cm, 

Loose-leaf. 

‘On cover: Topical law reports. 

© 26Junh6; publisher, Chicago; A5189. 
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Commerte clearing heuse. 
CCH automobile cases ... the full 

texts of all higher court decisions, 

state and federal, in insurance and 

negligence cases involving automobiles, 

with case table and index. v. 23. 

Chicago, 196. 
ie Wie (Insurance case series) 

© 13Marh6; Commerce clearing house, 

inc., Chicago; A1733. 

Commerce clearing house. 

CCH federal tax course, 196-1947, 

by George T. Altman ..- New York, 

Chicago [etc., 19)6] 

Loose-leaf. 
With Teacher's manual. 

© 19Augl6; Commerce clearing house, 

Chicago; A5963. 

Commerce clearing house. 
CGH life cases (including health 

and accident) v. 10. Chicago, 

196. 
abi aires (Insurance case series) 

© 6Marl6; Commerce clearing house, 
inc., Chicago; Al53e. 

Commerce clearing house. 
CCH tax court memorandum de- 

cisions. 

© Commerce clearing house, inc., 
Chicago. 

ve 1, 20cth6; A617. 
ve 2, 10Ju1h6; 47223" 
Ve e 6dunh6; AL6 
ve 4, 22Ju1h6; A553. 

Commerce clearing house. 
Federal administrative procedure. 2d ed. Practice and 

procedure before federal agencies... Chicago, New York ,etc.; 
Commerce clearing house, inc., °1946. 

2v. illus. forms, diagrs. 25 x 233%. 
Loose-leaf ; to be kept up to date by current reports. 
Includes official publications of each agency. 

© 2amarl6; publisher; A919. 
Commerce clearing house, inc. 

Federal carriers cases. v. tena 
New York [etc.] 196. 

© 12Marlh6; Commerce clearing house, 
Chicago; A19934. 

Commerce clearing house. 
Federal estate and gift tax reporter. 

Laws, regulations, rulings, and deci- 
sions, completely organized and anno- 
tated, currently supplemented and 
thoroughly indexed. New York, Chicago, 

Commerce clearing house, inc., 

feramei2> /2°", 

Loose-leaf, 

On cover: Topical law reports. 

© 5Augh6; Commerce clearing house, 
Chicago; A5188. 

Commeree clcarinz houses 
Federal tax guide. 1916. 

New York, Shicago [etc.] °19h5. 

' Looseeleaf’. 

© 3Novli5; Commerce clearing house, 
ince, Chicago; A1253, 

Commerce clearing house, 
Federal tax guide, 197» 

New Yerk, Chicage [etc.] °19h6. 

Leose~-leaf, 

© 29Novl6; Commerce clearing house, 
inc., Chicago; A8905. 

Commerce clearing house. 
Féderal tax guide service. 19)6. 

Chicago [etc.] c19)5. 

Loose-leaf. 
© 3Novk5; 2c 3Mayl6; Commerce clear- 

ing house, inc., Chicago; A3227. 

Commerce clearing house. 

Food, drug, cosmetic law reporter. 2d ed. Laws, regula- 
tions, rulings, and decisions completely organized and anno- 
tated, currently supplemented, and thoroughly indexed ... 
New York, Chicago ,etc.; Commerce clearing house, inc., °1946. 

2v. 254x234™. (On cover: Topical law reports) 

Loose-leaf. 
First edition, 1938-42, has title: Food, drug, cosmetic law service. 

Contents.—V¥. 1. Federal laws, Index.—yvy. 2. State laws. Product 
lability. 

© 18Dech6; publisher, Chicago; A9391. 

Commerce clearing house. 
Government contracts reporter. 

Chicago, 196. ; 
2v. 

Loose-leaf,. 
© 28Febl6; Commerce clearing house, 

inc., Chicago; A151. 

Commerce clearing house, 
eee Labor cases, v. 10... A selective 

reporter of decisions rcndered by fedcr-= 
al and state courts throughout the 
United States on federal and state labor 
problems with case fable and topical in- 
dex, New York, Chicago [etc.] 196. 

"Court decisions reported Si m June 
22, 19l\5, through April 11, 19/6." cf. 
Foreword. Poe 

150cth6; Commerce cleariny, house 
in®, apes Ro51h. re : 

[Commerce clearing house] 
Payroll tax guide ... Chicago 

[etc., 196] 

On cover: Topical law reports. 
Loose-leaf. 
© 9Mayl.6; Commerce clearing house, 

inc., Chicago; A171. 

Commerce clearing house. 
Pennsylvania tax reporter; state and 

Local, ~all taxes 1.).% > all. taxabies) ses 
New York, Chicago [etc.] Commerce clear- 
ing house, ine., °196. 

A Meine if acm 

Loose-leaf. 

© 15Augh6; publisher; A5335. 

Commerce clearing house. 
Standard federal tax reporter . 

Vs Loh Chicagoywi1gli5: 

Loose-leaf, (6v. - 1-3, 3A, 4 & index) 
©,1ZDech5; 2c llJank6; commerce clear- 

ing house, Chicago; All4. 
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Commerce clearing house. 
eee Standard federal tax reporter. 

1947. [v. 1-4 and index] Chicago, 
New York [etc.] Commerce clearing 
house, inc., C196. 
Dive elt? FLO). 

Loose-leaf, 

© revisions, lDech6; publisher; 
A992. 

Commerce clearing house. 
U. S. Supreme court docket. 

ber terms, '6=-'h7. 
Octo~ 

Chicago, cl9l6. 

Loose-leaf. 
© 110cth6; Commerce clearing house, 

inc., Chicago; A6029. 

Commerce clearing house, 
ooo Ue Se tax cases. v. 5-2 - 6-1... 

New York, Chicago letc., ©19)6] 

©v. 45-2, 22Mayh6, v. 6-1, 1Nové6; 
Commerce clearing house, inc., Chicago; 
A5187, A839]. 

Commercial education association of the 
city of New York and vicinity, New 
York. Sie 
Business education in transition, 

fifteenth yearbook, 19h-1945 ... Char- 
lotte Deegan Chickering, editor. New 
York, Commercial education association 
of the city of New York and vicinity 
[196] 
“Copyright 195." 
Pub. 28Janl6; publisher; Al1395. 

Committee for economic development. 

... Jobs and markets, how to prevent inflation and depression 
in the transition, by Melvin G. de Chazeau, Albert G. Hart, 
Gardiner C. Means ,and others, ... 1st ed. New York and 
London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xi, 143 p. 23™. (Jts Research study) 

On spine: C. E. D. research staff. Jobs and markets, 

© 20Marl6; Committee for economic de- 
velopment, New York; A201}. 

Committee on cooperation in Latin America. 
Indians of the high Andes: report of the commission ap- 

pointed by the Committee on cooperation in Latin America to 
study the Indians of the Andean highland, with a view to 
establishing a cooperative Christian enterprise. W. Stanley 
Rycroft, chairman of the commission and editor of the report. 
New York, Committee on cooperation in Latin America, 1946. 

xiii, 330 p. incl. front. (map) plates. 224™. 

Includes bibliographies. 

© 2hJulh6é; publisher; A3659. 

Committee on tuberculosis in industry. 

Industry, tuberculosis, silicosis and compensation, a sym- 
posium. Current papers for physicians and administrators 
interested in industrial medicine and workmen’s compensation, 
prepared by Committee on tuberculosis in industry of the 
National tuberculosis association and American Trudeau so- 
ciety, Leroy U. Gardner, m. p., editor. New York, National 
tuberculosis association, 1945[1. @. 19 

4p.1.126p: illus. (incl. diagrs.) 233°. 
“References” at end of some of the chapters. 

© hJdunh6; publisher; A3322. 

Commonwealth club of California, San Francisco. 

The population of California, a report of a research study 
made by authorization of the Board of governors of the Com- 
monwealth club of California ... San Francisco, Parker print- 
ing company, 1946. 

xi, 235 p. incl. tables. 237. 

© 16Seph6; author; A6356. 

Communist International. 
Blueprint for world conquest, as outlined by the Communist 

International, with an introduction by William Henry Cham- 
berlin. Washington, Chicago, Human events, 1946. 

Tp. 1., 263, 4) p. 2347. 

Erratum slip inserted. 

© 20Sepl6; Human events, inc., 
Chicago; A606. 

Comnéne, Marie Anne, 1897— hi 

... France,roman. 9.éd. ,Paris, Gallimard ,1945, 

282 p.,11. 21™. 

© 10gu1h5; le 300cth5; Librairie 
Gallimerd; AF279.- : 

Compendium of official life insurance 
reports .-. 58th annual ed., 19)6. 
Philadelphia, The Spectator [196] 

© 10Sepl6; Chilton co., inc., Phila- 
delphia; A3869. 

The Composite catalog of oil field and 

pipe line equipment, 15th ed. 

(1946-7) ... Houston, Tex., The 

Oil weekly, a Gulf publishing company 

publication, C196. © 
2 vy.  illus., diagrs. 28 1/2cm. 

© 17Decl6; Gulf publishing company, 
Houston, Tex.; A7400. 

The Comprehensive pictorial encyclopedia. Editor-in-chief 
and American editor, Nella Braddy. British editor, Law- 
rence H. Dawson. European editor, Dr. Richard Frieden- 
thal. Introduction by John Erskine. Revisions by William 
Hendelson. New ed., rev. by Robert E. Sherman. With 32 
pages of illustrations and maps in full color. Cleveland, 
New York, The World publishing company ,°1942, 
xvii, 1262 p. illus., col. plates, maps. 24™. 

First edition, 1934, published under title: Facts. 

© 250cth2; 2c Baprl6; Doubleday, 
Doran & co., inc., Garden City, N. Y¥-«5 

A2219. 

The Comprehensive pictorial encyclopedia. Editor-in-chief 
and American editor, Nella Braddy. British editor, Law- 
rence H. Dawson. European editor, Dr. Richard Frieden- 
thal. Introduction by John Erskine. Revisions by William 
Hendelson. New ed., rev. by Robert E. Sherman. With 32 
pages of illustrations and maps in full color. Cleveland, 
New York, The World publishing company , 19438, 

xvii, 1262 p. illus., col. plates, maps. 24™. 

First edition, 1934, published under title: Facts. 

© 250cth3; 2c SAprl6; Doubleday, 
Doran & co., inc., Garden City, N. Y-; 

A2220. 

Comstock, Dora (Hagemeyer) 
see Hagemeyer, Dora, 1891- 
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Conant, W H 
Business administration; the art of management, by W. H. 

Conant ... New York, Chicago ,etc., The Gregg publishing 
company 1945, 

yi, 889 p. front., plates, diagrs. 21™. 

© 13Dect5; 2¢ 24Jan4é; publisher, New Yorks 

A565. 

Condoide, Mikhail Vladimir, 1898- 
Russian-American trade, a study of the Soviet foreign-trade 

monopoly. By Mikhail V. Condoide ... Columbus, O., The 
Bureau of business research, College of commerce and admin- 
istration, the Ohio state university.,1946, 

xiii, 160 p. tables (2 on fold. 1.) diagrs. 234™. 

. Bibliography : p. 150-154. 

6Sepli6é; Ohio state university, 
Columbus; A826). 

Condroyer, Emile. 
... Malgorn le baleinier} illustrations en couleurs de Pierre 

Watrin ... Paris, Les Editions de la nouvelle France ,1946, 

8 p. L, ,11)-269, (2; p. col. illus. 19§x143™. (‘La Vie exaltante.” 

No. 36) 

u Title. y 

PQ2605.046M3 843.91 47-19670 

© 12Apr46; publisher; AF 2086. 

Conferexce on diagnosis in sterility, Vew York, 1945. 

Proceedings. Conference on diagnosis in sterility, sponsored 
by the National committee on maternal health, January 26-27, 
1945, New York city. Edited by Earl T. Engle. Springfield, 
Tl, C. C. Thomas, 1946. 

xi, 237 p. illus. (incl. diagrs.) 233™. 

“First edition.” c 
On spine: Diagnosis in sterility. 
Includes bibliographies. 

© 20Ju1h6; National committee on 
maternal health, New York; A4797. 

Conference on research and regional welfare, University of 
North Carolina, 1945. 

Research and regional welfare; papers presented at a con- 
ference on research at the University of North Carolina at 
Chapel Hill, May 9-10-11, 1945, edited by Robert E. Coker ... 
With a foreword by Louis R. Wilson... Chapel Hill, The Uni- 
versity of North Carolina press, 1946. 

xvi, 229 p. 24™. (Half-title: The University of North Carolina ses- 
quicentennial publications) 

‘© 25Mayh6; publisher; A 185. 
Ae eet 2. Southern states. 1. Coker, Robert Ervin, 1876- 

. . 

Conference on the scientific spirit 
and democratic faith. 
Papers. 3d. Science for democracy 

New York, King's crown press, 196. 

© 27Mayh6; conference on the scien- 
tific spirit and democratic faith, inc., 
New York; A3l5. 

Conference on urban mortgage lending, Vew York univer- 
sity, 1945. 

_ _ Twelve lectures comprising the New York unive sity Con- 
ference on urban mortgage lending, held in New York city in 
June, 1945, in cooperation with the Mortgage bankers associa- 
tion of America ,by, Homer Hoyt, John Koenig, Arad Riggs 
and others, ... New York city, Fallon law book company ; 
Albany, N. Y., New York cit » M. Bender & company in- 
corporated, 1945 {i.e- 1946 

xi, 306 p. illus. (maps) tables, diagrs. 267. 

© 3Janh6; New York 
York; A229. Nan Whe ues 
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Confraternity of Christian doctrine. 
A symposium on the life and work of 

Pope x, commemorating the fortieth an- 
niversary of his encyclical "Acerbo ni- 
mis"... prepared under the direction of 
the Episcopal committee of the Confrater- 
nity of Christian doctrine. Preface by 
Most Reverend Amleto Giovanni Cicognani 
Siete Washington, D. C., Confratemity 
of Christian doctrine, 19)6. 

SoMT Ep ety: 00> Z0lt pe God.) ieorntee 
(port.)  2hem, 

"Bibliography, arranged by R. M. 
Huber": pe. 297-300. 

"References" at end of each chapter 
except one. 
© 220cth6; publisher; A9081. 

Congdon, Herbert Wheaton, 1876- 

Old Vermont houses, by Herbert Wheaton Congdon; illus- 
trations by the author, selected from the Wilbur library col- 
lection. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xiv, 192, vii, (1) p. col. front., illus. 2547. 

“An outgrowth of the Old buildings project initiated by the Robert Hull 

Fleming museum and sponsored by the James Benjamin Wilbur library 

fund, both of the University of Vermont.”—Introd. 

“First published elsewhere 1940 ... New edition, revised and enlarged, 

July 1946.” 

© 15Augh6; 2c lAugh6; author, 
Arlington, Vt.3 GHA 

Conger, Elizabeth Mallett. 
Ships of the fleet, by Elizabeth Mallett Conger. New York, 

H. Holt and company (1946, 

7 p.1., 178 p. inel. frgnt., illus. 2347. 

“Chapter referenges” : D. 167-169. 

© 14Jan46; Henry Holt & co., inc.3 A491. 

The Congyessional. [196] vol. 5. 
Washington, D. C., Capitol page 
school, United States Capitol, 
c19h6. 

Edited by Christopher C. Larimore. 
© @Iunli6; Capitol page school; A568. 

Conil, Madeleine Violet- 
sge Violet-Conil, Madeleine. 

Conklin, Groff, ed. 

The best of science fiction, edited with an introduction by 
Groff Conklin. Preface by John W. Campbell, jr. ... New 
York, Crown publishers ,1946, 

xxviii, 785 p. 22™. 

© 11Feb46; 2c 20Jan46; publisher; Al1024. 

Conn, Harold Joel, 1886— 
Biological stains; a handbook on the nature and uses of the 

dyes employed in the biological laboratory, by H. J: Conn, New 
York agricultural experiment station, president, Biological 
stain commission; prepared with the collaboration of J. A. 
Ambler, R. W. French, W. C. Holmes, S. I. Kornhauser, F. B. 
Mallory ,and,; L. W.Sharp. 5thed., revised with the assistance 
of John T. Scanlan, Anis P. Bradshaw and Mary A. Darrow. 
Geneva, N. Y., Biotech publications, 1946. 

346, (4; p. incl. tables, diagrs. 21™. 

Bibliography : p. 315-338. 

© 235Apr46; Biological stain commission, Geneva 
N. Yo; A4605. 
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Connecticut. 
Cases argued an etermined in the 

Supreme court of errors of the state 
of Connecticut «.. v. 131; Apr. 194)- 
Apr. 1915. By Richard H. Phillips .-. 
Hartford, 196. 

© hFebli6; Charles J, Prestia, secre- 
tary of state of the state of Connecti- 
cut, Hartford; A895. 

Supreme court of errors. 

Gonnecticut reporter, covering cases 

reported in Atlantic reporter. Sec- 

ond series a0 ho-h A. 2da eooe Bos- 

ton, Boston law book co.; [etc.] 196. 

© 29Marlk6; West publishing co., St. 
Paul; Aa. 

Connold, R Me 
The "Faxim" system of copying, 

feducing and enlarging drawings, de- 
signs, plans, maps, etc. without 

measuring or scaling ee. 
{London, 19),6] 

7 cards and celluloid sheet in 

portfolio, 29 1/2 x 23 cm. 

Pub. 12Augli6; le 110ctl6; RM. 
Connold, London; AI 65. 

Connolly, Cyril, 1903- 

... The condemned playground; essays: 1927-1944 ... 
York, The Macmillan company, 1946. 

xill p., 1 1., 287 p. inef. front. (port.) 217. 

“First (American, printing.” 

Published abroad in 1 ee 
Pub. 9Jull6; 2c pele 3; author, Lon- 

don; A4525- 

New 

Conrad, Simon. 

Master and model, by Rev. Simon Conrad ... 
Md., The Newman bookshop, 1946. 

123 p. incl. mounted col. front. 204™. 

© 9Feb46; publisher; A1S79. 

Westminster, 

Considine, John Joseph, 1897— 
Call for forty thousand ,by, John J. Considine, mw. m. To- 

ronto, New York, Longmans, Green & company ,1946, 

vip., 11.9319 p. illus. (maps) plates, ports. 214™. 

“Authors consulted”: p, 8307-313. “Periodicals”: p. 314. 

1. Spanish America—Descr. & trav. 2. Spanish America—Soc. condit. 
3. Catholic church in Spanish America. L Title, 

F1409.C74 918 47-143 

© 27Nov46; Catholic foreign mission society of America, 
Maryknoll, N. Y.; A7309. 

Constantin, Yves George de, baron, 1897- 
--- La douleur et la joie. Paris, 

fmile-Paul fréres [191] 
250 p. 19cm, (His La tragédie de 

la défaite) | 
At head of title: Yves de Constantin. 
La version originale publiée en 1930 

dans le "Mercure de France" et éditée 
chez Plon sous le titre Don Juan-les-=- 
Pins est désavouée par l'auteur. 
© 60cth1; le 29Augy5; author, Paris; 

AF359. 

Constantin-Weyer, Maurice, 1881 

L’ame allemande. Paris, B. Grasset ,1945, 

2p. L, (7-147 p., 11. 183, 

On cover: 3° édition. 

© 80Dec45 ; le SMay46; Editions Bernard Grasset; AF 1562. 

Gonstantin-Weyer, Maurice, 1881- 
-.. Le grand Will, drame historique 

en 3 actes; illustrations de Rémy 
Hétreau ... Paris, Editions de la 
nouvelle France, 195. m 

2) pe Qe SOS. 2hik pis a Qe seelusr 
19 1/2cm. (Collection "Préférences" 
[2 1) | 

: i 
At head of title: Constantin-Weyer 

et Longworth Chambrun. 

© 27Mayl5; 1c 8May6; publisher; 
AF1196. 

Constantino, Samuel August, 1920— 

Tale of the twain, by Sam Constantino, jr. 
London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1., 295 p. 21™. 

“First edition.” 

© 28Augh6; publisher, New York; A5836. 

New York, 

Contenau, Georges, 1877- 
Les civilisations anciennes du 

Proche-Orient ... Paris, Presses 
universitaires de France, 195. 

128" p, illus. 17:1/2°™, Que 
sais-je?" Le point des connaissances 
actuelles. [185]) 

"ire dition 15 juillet 195." 
"Bibliographie sommaire"™;: p. [126] 

© 15Julh5; le 1lMarl6; publisher; AF73, 

ee. Contes’ bretons, illustrés par R. 
Joncour, Biarritz, Plumon [19h] 
59 p. illus. (171/2m, (Collectim 

"Tes Beaux contes de chez nous", no. ) 

® 30Dechh; le 300cth5; Bditions E. 
Plumon, Bayonne; AF85. 

Contractors register ... Annual 
Gig vee - 1946. New York, aie. 33- 19) ° 

© 29Janl6; Sub-contractors regis- 
ter, inc., New York; A8l1l. 

Contrepoints. © Editions de 
minuit, Paris. 

Nove Aig well - © 2Janh6; 
1c 8Maylé; AF1277. 

Converse, Paul Dulaney, 1889- 

The elements of marketing, by Paul D. Converse .. 
Harvey W. Huegy ... 
inc., 1946. 

xviii, 795 p. incl, forms, diagrs. 234™. 

Includes bibliographies. 

. and 
3d rev. ed. New York, Prentice-Hall, 

1. Marketing. 1 Huegy, Harvey Wilborn, 1903- 

HF5415.C55 1946 658.8 

© TNov46; publisher; A8325. 

Conway, James Franklin. 

Weighed in the balances with Scripture, by His servant, 
evangelist James Franklin Conway. Kansas City, Mo., Brown- 
White-Lowell press ,1946, 

246 p. 2037. 

© 2Febd46; author, Kansas City, Mo.; A891. 

joint author. 

46-8205 

_Cook, Alonzo Laker. 
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A study of the gospel of Our Savior. 
Vie) die {[Independence, Mo., Zion's 
printing and publishing company] 196. 

Live. fronts (pores 19cm, 

©v. 1, 7Dech6; author, Tremonton, 
Utah; A7375. 
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Cook,~ Canfield. 
ee. The flying wing, by Canfield Cooky 

illustrated by Gordon Dean Smith. New 

York, Grosset & Dunlap [196] 
SeectoG pesincl. front. 19°, 

At head of title: A Lucky Terrell 
flying story. 

© 15Ju1l6; Grosset & Dunlap, inc.; 
A851. 

Cook, Donald, 1907- 
Ulcer, the primary cause of gastric and duodenal ulcer; diag- 

nosis, medical and surgical treatment, prevention ... Chicago, 
Medical center foundation and fund (1946, 

xiii, 187, (4; p. illus, 224°. . 

Ist ed. 
© 100ct46; author, Chicago; A7200. 

Cook, Ethel (Henry) 

William Hilton, Pilgrim, by Ethel Henry Cook, B. sc., as- 
sisted by genealogists, historians and descendants; illustrated 
with six full page drawings from photos and material asso- 
ciated with the background -of this family ... Saint Paul, 
Ramaley printing company 71944, 

4p.1,5-157p. platés,coatofarms. 2347. 

Alternate pages blank. 
_ Bibliography: p. 153-157. 

© 27Aug44; 2c 4Feb46; author, St. Paul; A1175. 

Cook, Fannie. 
Mrs. Palmer’s Honey, by Fannie Cook. Garden City, New 

York, Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1.,280p. 204™. 

“First edition.” 

© 7¥Feb46; author, St. Louis; A938. 

Cook, Glen Charles. 

Farm mechanics text and handbook, by G. C. Cook ... L. L. 
Scranton ... and H. F. McColly ..._ Danville, Ill., The Inter- 
state, 1946. 

744 p. incl. front., illus. (incl. diagrs.) 

“Revised and enlarged edition.” 
Bibliography at end of each chapter. 

© Boaahe: Interstate printers & publishers, 
Danville, Ili a, I1ll.; A5578. 

1. Agricultural engineering. 1. Scranton, Laurell Lacey, 1896— 
joint author. ou. McColly, Howard Franklin, 1902— joint author. 
Im. Title. 

Cook, Marion Belden, comp. 
Children of the U. 5. i Book 2, 

3 wee Compiled by Marion Belden Cook 
eee New York, Chicago [etc.] Silver 
Burdett company [195-6] 

2v. illus. (part col., incl. 
maps) 20°, 
© book 2, 26Dech5; 2c 29Dech5; book 
pan publisher, New York; A57, 
A745. 

Cook, Ramona (Graham) 
see Graham, Ramona 

234°. 

Cook, William Henry, 1812-1885. } 

Letters of a Ticonderoga farmer, selections from the corre- 
spondence of William H. Cook and his wife with their son, 
Joseph Cook, 1851-1885, as edited by Frederick G. Bascom. 
Ithaca, N. Y., Cornell university press, 1946. 

xii p., 11., 134 p. incl. front. (facsim.) 22™. 

© 21Mayh6; Cornell university, Ithaca, 
N.Y¥.3 Aj146. 

Cooke, David Coxe, 1917- ed. 
Guide to model aircraft, edited by David C. Cooke, illus- 

trated with many photographs and drawings. New York, 
R. M. McBride & company ,1945, 

287 p. incl. front., ilus., diagrs. . 24™. 

“First edition.” 

© 31dech5; 2c 6Jank6; publisher; A92. 

Cooke, Elliot Duncan, 1891- 

All but me and thee; psychiatry at the foxhole level ... 
Washington, Infantry journal press ,;1946, 

215 p. 22™. 

Ist ed. 

© 5Nov46; author, Washington, D. C.; A8831. 

Cooke, John Esten, 1830-1886. 

Poe as a literary critic, by John Esten Cooke, edited with an 
introduction and notes by N. Bryllion Fagin ... Baltimore, 
The Johns Hopkins press, 1946. 

x; 15 p. front. (facsim.) 1937. 

“A publication of the Edgar Allan Poe society of Baltimore.” 

1. Poe, Hdgar Allan, 1809-1849. 1. Fagin, Nathan Bryllion, 1892- 
+d. 1. Edgar Allan Poe society, Baltimore. m1. Title. 

PS2638.C6 811.32 

© 30ct46; publisher; A6099. 

A 46-6081 

Cooke, Morris Llewellyn, 1872— 

Organized labor and production; next steps in industrial 
democracy, by Morris Llewellyn Cooke ... and Philip Murray 

. Rey. ed. ... New York, London, Harper & brothers ,1946, 

xvi,277p. diagrs. 223™. 

“Notes and references’: p. 266-270. 

© 258en45; oublisher, New York; 46905. 

Cooke, Sarah Hammond (Palfrey) 1912- 

Winning tennis and how to play it, by Sarah Palfrey Cooke. 
Photographs by George Adams. Garden City, N. Y., Double- 
day & company, inc., 1946. 

4p.1., 247 p. illus. (incl. plans) 207. 

“First edition.” 

© 25Jul46; 2c 17Jul46; author, New York; 

A5199. 

Cooley, Henry Bell, 1899- 

Freight transportation for profit (by, Henry B. Cooley ... 
New York, Cornell maritime press, 1946. 

xixp.,11,206p. diagrs. (1fold.) 233°. 

A companion volume to the author's Transportation Management. 

1. Freight and freightage. 

HE151.C86 

© 4Nov46; publisher; A8317. 

1. Title. 

385.24 46-8351 

Cooley, Henry Bell, 1899- 

Transportation management ,by,; Henry B. Cooley ... New 
York, Cornell maritime press, 1946. 

xv, 183p. 2347. 

. Transportation. 

HE151.C87 

© 4Nov46; publisher; A8864. 

1. Title. 

387 46-8300 

Coolidge, Edgar David, 1881— ; 

Clinical pathology and treatment of the dental pulp and 
periodontal tissues, by Edgar D. Coolidge ... 2d ed., thor- 
oughly rev. Illustrated with 350 engravings. Philadelphia, 
Lea & Febiger, 1946. - 

511 p. illus., col. pl. 247. 

Bibliographical foot-notes. 

© 5Feb4.6; publisher; AS2. 

Cooper, Alfred M 

--. How to conduct conferences. 2d ed. New York, London, 
McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

ix, 207 p. form, diagr. 194°. 

© 6Augh6; publisher, New York; A507. 
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Cooper, Alfred M 
.... How to supervise people. 2d ed. New York, London, 

McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

ix, 162p. 193™. 

© 25Jun6;, publisher, New York: A609. 

Cooper, Anice Page 
see Cooper, Page. 

Cooper, Charles William, 1904— 

Preface to poetry by, Charles W. Cooper ... in consultation 
with John Holmes... New York, Harcourt, Brace and com- 
pany ,1946, 

xxiii, 737 p. illus. (facsims,) 217. 

Includes music. 

@ 25Mar4e6; Harcourt, Brace & co.. inc.; A2S38. 

Cooper, Dan, 190h.- 

+ Inside your home, by Dan Cooper ... Drawings by Teresa 
Kilham. New. York, Farrar, Straus and company, inc., 1946. 

5 p. 1, 3-128, (1; p. col. front., illus. (incl. plans) plates. 26°. 

© 19Julh6; Guthoe: New York; A5250. 

Cooper, David Lipscomb, 1886— 

... The God of Israel. (Rev. andenl.) By David L. Cooper 
Los Angeles, Calif., Biblical research society, inc. (1945, 

xd, lj, 164 p. incl. front. (map) fold. diagr. 203°. 

Bibliography: p. 164. 

© 29Jun45; 20 SODec46; author, Los Angeles; 
A212. 

Cooper, Herbert John, 1891- ed. 
Scientific instruments, edited by Herbert J. Cooper ... 

Brooklyn, N. Y., Chemical publishing co., inc., 1946. 

5 p. 1, (9-805 p. ilus., dlagrs. 22™. 

Bibliography at end of some of the chapters. 

© 16Augh6; publisher; a5338. 

Cooper, James Fenimore, 1789-1851. 
Bas-de-cuir; adaptation nouvelle de 

Charles Tritten; illustrations de Pierre 
Noury. Paris, Flammarion; [190] 

Lopes, Ves 1c. Des Incl, colby fronte, 
illus. 26c¢m, 

At head of title: Fenimore Cooper, 

© 21NovhO; 1c 16Novl5; Ernest Flamma- 
rion; AF79. 

Cooper, James Fenimore, 1789-1851. 
--« Le dernier des Mohicans; tra- 

duction nouvelle par Elise Rosssig- 
nol, iliustrations de Rob d'Ac. 
Grenoble [etc.] B. Arthaud [195] 
aU) tdius. ) asi /eem, (Col- 

lection "Les amis des jeunes") 

© 30Nov5; le 1Marl6; publisher; 
AF563. : 

Cooper, Kent, 1880- 

Anna Zenger, mother of freedom, by Kent Cooper. New 
York, Farrar, Straus and company, 1946. 

4p.1,3-845 p. 217. 

1. Zenger, Anna Catherine (Maulin) 1704?-1751—Fiction. %. Zenger, 
John Peter, 1680?-1746—Fiction. 

46-7863 PZ3.C78633 An 

© 15Nov46; author, Irvington-on-Hudson, N. Y.; A8251. 
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Cooper, Mabel Pyland. 

A lone star gleams; a poem about Texas, the Lone star state 

(by, Mabel Pyland Cooper. (Dallas, E. J. Storm printing co., 

1945, 
(13) p. pPaas 

© 21Dech5; 
A2151. 

Cooper, Morley. 

Cruising to Florida via the intracoastal waterway, by Morley 

Cooper. New York, London, Whittlesey house, McGraw-Hill 

book company, inc. ;1946, 

vii, 201 p. plates, fold. tab. 2345: 

Map on lining-papers. 

2c 27Marl.6; author, Dallas; 

1, Atlantic coast—Deser. & trav. 2. Yachts and yachting—U. S. 

I. Title. , : 

F106.C77 917.5 46-8562 

© QTNov46; 2c 26Nov46; McGraw-Hill book co., inc., New 

York; A8672. 

Cooper, Page, comp. ; 

Great horse stories, selected by Page Cooper; drawings by 

Paul Brown, Garden City, New York, Doubleday & company, 

inc., 1946. 

xX p., 11., 366 p. 

“First edition.” 

© ywayl6; 2c 50Apr6; author, New York; 

A160. 
Cooper, Page. 

... Navy nurse. New York, London, Whittlesey house, Mc- 
Graw-Hill book company, inc. ,;1946, 

21™. 

illus. 22™. 

Xxp.,21.,226p. front., plates, ports. 

“First printing.” 

@ 235Jan46; 2 17Jan46; McGraw-Hill book co., 

inc., New Yorks A756. 

Cooper, Virginia M 1897- 

The Creole kitchen cook book, by Virginia M. Cooper ... 
San Antonio, Tex., The Naylor company 1946, 

xii, 248 p. illus., plates. 21™. 

Revised edition. 

© 
Coordinating rescarch council, inc, Co- 

ordinating fuel rescarch committce, 
CRC handbook. 156 ed's tees Compiicd 

by the Coordinating rescarch councilee. 
[New York, Coordinating research council] 
19h6. 

© 6Marl6; Coordinating research coun- 
cil, ince; A2213. 

30Apr45; vublisher; A5064. 

Cope, Theodora Morris 
see Stanwell-Fletcher, Theodora Morris 
(Cope) 1906- 

Copeland, Lewis, ed. 

The handy encyclopedia of useful information, edited by 
Lewis Copeland. Research editors: Robert Rahtz, Leonard 
D. Abbott ,and, Paul Doring ... Philadelphia, The Blakiston 
company ,1946, 

x, 438 p. 21™. (The New home library) 

© 15Feb46; publisher; Al6é1. 

Copeland, Lewis, ed. 
High school subjects self taught, edited by Lewis Copeland 

.. Introduction and suggestions for studying by William L. 
Schaaf... Philadelphia, The Blakiston company ,1946, 

xxvi, 1254p. illus. (incl. maps) diagrs. 227. 
‘fourth revised edition, October, 1946 ... Formerly published under 

the titles High school self taught and The practical outline of high sch 
subjects for home study.” 

“Examination questions” and “For further study” at the end of each 
chapter. ‘Answers to examination questions”: p. ;1189;—1225. 

1. Education, Secondary. 2. Self-culture. 1. Schaaf, William 
Leonard, 1898- uu. Title. 

LT305.C6 1946 374.1 46-8041 

© 7Oct46 ; publisher ; A6482. 
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Copleston, Frederick. 
. A history of philosophy ... By Frederick Copleston ... 

(London, Burns, Oates & Washbourne ltd. ,1946, 

Asap. 22. (Half-title: The Bellarmine Leg pub. by the Jesuit 
fathers of Heythrop college. General editor: . Sutcliffe. mx) 

Series title in part at head of t.-p. 
Bibliography : v. 1, p. 507-516. 

ContTents.—v. 1. Greece and Rome. 

Pub. 124prh6; lo 28mMayl5; Hewssn book- 
hop, Wea ‘Westminster, Md.3 AI 256. 

Copleston, lee 
A history of philosophy ... by Frederick Copleston ... 

minster, Md., The Newman bookshop, 1946, 

vee om 

“A few books”: v. 1, p. 512-516. 

Contents.—V. 1. Greece and Rome. 

West- 

1. Philosophy—Hist. 

B72.C62 

Pub. v. 1, 6Dec46; 2 
AT 256. 

Coppard, Alfred Edgar, 1878- 

Fearful pleasures ,by, A. E. Coppard. Sauk City, Wis, 
Arkham house, 1946. 

xili, 301, 4) p. 1937. 

Supernatural tales. 

109 
2 24Dec46 ; publisher; A9411. 

47-875 

Prev. reg. 

1. Title. 

PZ3.C792Fe 46-29778 

© 2Nov46; author, Great Easton, Dunmow, Essex, Eng.; 
A8281. 

Coquart, Soline. 
gee Sainte-Soline, Claires 

Coquct, James de, 1898- ed. 
Choses vues et entendues: M. 

et le Général Gamelin A 1a Cour 
de Riom. 

(In Les OBuvres libres. Paris [19] 
Agee no. 227, Pe £193]-220) 

© 31Dechl; le 29Augh5; author, Paris; 
AFL77. , 

,Coquet, James de, 1898- 
Nous sommes les occupants. Paris, A. Fayard et c'* ,1945, 

210 p21. 183°. 
On cover; James de Coquet. 

Daladier 
SE aa 

© 22Nov5; lc 1Marl6; F. Brouty, J. 
Payard et cie., Paris; AF 571. 
Corbett, Elizabeth Frances, 1887— 
Lady with parasol ,by, Elizabeth Corbett. Garden City, 

N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1,279p. 204. 

“First edition.” 

L Title. 

PZ3.C797Lad 

© 7Nov46: author, New York; A8117. 

Corbett, James Edward, 1898— 

.- Man-eaters of Kumaon, with an introdiction by Sir Mau- 
rice Hallett ... and a preface by Lord Linlithgow ... New 
York & Bombay, Oxford university press, 1946. 

2p. L, vil-xix, 8-285 p.,11. illus,, plates, port. 213°. 
At head of title: Jim Corbett. 
Map on lining-papers. 
“First American edition. First published in India in 1944. Second 
© 3 before publication.” 

© 3Jan6; oxford university 
New York, inc., New York; A26l. 

46-8002 

ress, 

749448 U—47_10 143 

Corbett, Percy Ellwood, 1892- 
Britain: partner for peace, by Percy Elwood sic, Corbeti .. 

New York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

4p.1,3-177 p. 21™. 

Haif-title: Institute of international studies, Yale university. 
“First edition.’ 
Bibliographical references included in “Notes” (p. (163)-168) 

© 2imerl6; 2c a Rethes Harcourt, Brace 
& co.. inc.3 Al 

vorby, Jane 
see Carew, Jean. pseud. 

Corcos, Loris. 

Jonathan Bangs said “No-o-o-0-0-0-0-0! | By, Loris Cor- 
cos. New York, Lothrop, Lee and Shepard co. ,1946, 

(35) p. col.illus. 15x 23™, 

© 12Augh6; author, New York: A5220. 

Corell, Mildred Madeleine 
see Luckhardt, Mildred Madeleine (Core11) 

1898- 

Cores, Lucy 
see Cores, Lucy Michaella, 191}- 

Cores, Lucy Michaella, 1914— 

Let’s kill George, by Lucy Cores. New York, Duell, Sloan 
and Pearce ,1946; 

3p. 1., 3-251 p. 193™. 

“First printing.” 

© 17Mey46; author, New York; A4210. 

Corey, Paul, 1903- 

Acres of Antaeus ;by, Paul Corey. New York, H. Holt and 
company (1946; 

6 p. L, 3-388 p., 11. 21°. 

“First printing.” 

© 5Seph6; 2c 1Sepl6; author, Cold 
‘Spring -on-the-Hudson, New York; A8090. 

Corey, Paul, 1903— 

Build a home, by Paul Corey, illustrated with line drawings. 
New York, The Dial press, 1946. 

xiii, 234p. illus. (incl. plans) diagrs. 1947. 

© 13May6; author, Cold Spring-on-Hudson, 
N. Ye; A123. | 

Corey, Paul, 1903— 
Five acre hill, by Paul Corey, illustrated by James Mac- 

Donald. New York, W. Morrow & company ,1946, 

5p.1L, 278 p. illus. 21™. oy 

First published in November and December 1945 
iesaesof Girls today. 
@® 31Jul46; 2c Wuls46; author , Cold Spring- 

on-Hudson, N. Y.3 A5151. 

Corey, Paul, 1903— 

The little jeep, by Paul Corey, illustrated by Jack Zander. 
Cleveland and New York, The World publishing company 
(1946, 

51, 1) p. illus. (part col.) 243°. 

On cover: A Rainbow book. 
“First published September, 1946.” 

© 25sep6; Duenewald printing corp. 
New York; 43959. 7 : thy 

1. Zander, Jack, illus. uw. Title. 
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(Corgarroff, Corgarian de] 

de Marcel Proust; préface de Henri Mon- 
dor. Paris, La Nouvelle &dition [19}5] 

186 pe, 1 Q. Hoe 

Author's pseud,, Georges Rivane, at 
head of title, 

"Bibliographie": p. [179]-186. 
© 150cth5; le 1Marl6; publisher; 

AF533. 

Coriola, pseud. 

-.. La feuille au vent. Paris, J. Tallandier,,1946, 

2p. 1., (7-255 p. 19°. 

L Title. 

PQ2605.066F4 843-91 47-15302 

© 22Feb46; Société d’éditions et de publications, Paris; 
AF1588. 

Corle, Edwin, 1906- 

Listen, bright angel, by Edwin Corle. 
Sloan and Pearce ,1946, 

vill, 312 p. illus. (maps) diagr. 2147. 

“First edition.” 

© 2Ju1h6; author, Santa Barbara, 
Calif.; A5130. 
Corley, Viola. 
The G Its traveled Texas. New York, 

Hobson book press, 1945 [i.e. 196] 
5 j-; 10) p. illus. - 22cm. 

Poems. 

New York, Duell, 

© kJeanh6; author, Del Rio, Texe; 
A2158. 
Cormack, Maribelle, 1902- 

_ Underground retreat, by Maribelle Cormack and Pavel By- 
tovetzski, illustrated by Margaret Ayer. New York, Reynal & 
Hitchcock 1946, 

5p. 1, 241 p. illus. 213°. 

© 19Ju16; authors; Providence; A 5331. 
Corman, Louis, 1901- 

-e» L'éducation dans la confiance, 
illustré de 20 portraits par A. Proto- 
pazzi. Paris, Stock (Delamain et 
Boutelleau) 194) (i.e. 195] 
PEAT pe. iiluee, v 2B 1/2em) 

© 30Junh5; le 2hAprl6; Editions Stock, 
Delamain et Boutelleau; AF92h. 

Cornell, Felix M ed. 

American merchant seaman’s manual, for seamen by seamen, 
,edited by Felix M. Cornell and Allan C. Hoffman... 4th ed. 
rev.andenl. New York, Cornell maritime press, 1946. 

| aaa im p. incl. front., {llus., tables, diagrs. plates (part 

© 16Seph6; publisher; A3896. 
Cornell university. ; 

-e- Abstracts of theses accepted in 

partial satisfaction of the requirements 

forthe doctor's degree, 19-195 to 
which is appended a list of titles of 
theses accepted in 19-195 forthe 
master's degree. Ithaca, N. Y., 19l5- 

Orb, 21Dech5; 2c 17Janlj6; 19)5 
150ctl6; Cornell university, Ithaca, 
N. Y.3 A337, AS3h). 

Influence de l'tasthme sur 1!'ceuvre 
Cornwallis, Sir William, 15791-1614. 

Essayes, by Sir William Cornwallis, the younger, edited by 
Don Cameron Allen. Baltimore, The Johns Hopkins press, 
1946. ? 

xxill, 265 p. front. (facsim.) 233™. (Hglf-title: The Oslerian texts, 
pub. by the Tudor and Stuart club of the Johns Hopkins versity) 

1. Allen, Don Cameron, 1904- ed. 

PR2236.C5A12 824.3 A 47-754 

© 22Nov46; publisher; A8940. 

The Corporation manual ... with 
forms and precedents, classi- 
fied arrangement by John S. 
Parker. 7th ed., 1946. New 

_ York, 1946. 

© 6Febl6; Corporation manual co., 
New York; A939. 

Corpus juris; 1946 annotations ... 
Supplementing’ and continuing Cor- 
pus juris 1945 annotations ... 
New York, American law book co., 
196. 
2 Vv. 

© 22Marl6; publisher; A3157. 

corpus juris secundum; a complcte re- 
statement of the entire Amcrican law 
as devcloped by all rcportcd cases, 
by the editorial staffs of the Amer- 
ican law book co. and West publish- 
ing cOw Ve 5-7... Brooklyn, N. Ye, 
Thc American law book co, [196] 

» 45, 12dank6, v. 46, 1lyJunké 
“galt aioe: publishor; A698, A928, 
AS550. - 

Corrigan, Barbara. 

Voyage of discovery ;,by, Barbara Corrigan. 
C. Scribner’s sons, 1945. 

-5 p. 1., 302 p. 20™. 

New York, 

@ 12Now5; 20 310ctl5; author, Robles del Rio, 
Calif.; Al101. 

‘Corrosion of metals ,by,; C. W. Borgmann, C. P. Larrabee, 
W. O. Binder ,and others, ... A series of five educational 
lectures on corrosion of metals presented to members of the 
A. S. M. during the twenty-seventh national metal congress 
and exposition, Cleveland, February 4 to 8, 1946. (Cleve- 
land, 1946, 
2p.1,181p. illus., diagrs. 234™. 

Bibliography at end of each article. 

© 11lFebl6; American society for metals, 
Cleveland; A2515. 

Corthis, André, pseud. 
seé Lécuyer, Andrée (Husson) 1885- 

Corwin, Edward Henry Lewinski, 1885— 

The American hospital ;by, E. H. L. Corwin... New York, 
The Commonwealth fund, 1946. 

xi p., 21, 226 p. illus. (diagrs.) 214™. 
Academy of medicine. Committee on medicine and the changing order, 

“References” at the end of each chapter. 

@ 3lJul46; publisner; 43737. 

Corwin, Edward Samuel, 1878- 

The Constitution and what it means today, by Edward S. 

Corwin. Princeton, N. J., Princeton university press, 1946. 

xviii, 263 p. 203™. 

“Published 1920... Eighth edition, 1946.” 
“Table of cases”: p. 239-256. 

© 4Mar46; 2c 12Apr46; publisher; A 2261. 
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Cosby, Violet Sturgis, 1905-1925. 

Selected writings of Violet Sturgis Cosby, edited with a 

memoir and notes by Virginia Dousman Bigelow and Paula 
Kurth ... ,Saint Paul, Priv. print. ,>by the Webb publishing 
company, Book division, 1945. 

xi, 234 p.,11. incl. front. pl. ports., facsims. 224™. 

“Five hundred copies.” 

© Z0Now45; 2c 8Dech5; Virginia Dousman 
Bigelow, St. Pauls; Ad50. 
Cosgrove, Eugene Milne, 1886— 

The high walk of discipleship, by Eugene Milne Cosgrove. 
Chicago, The Ashram press, 1945. 

xp.11,412p. pl. 233". 

Bibliography: p. 411-412. 

@ 20Dec45; 2c 7Jan46; publisher; A2593. 
Cossetta, Al. 

Natural gestures and postures in speech (by, Al Cossetta. 
Kansas City, Mo., Natural gestures & postures association 
11946, 

151 p. Incl. front. (port.) jllus. 19°. 

© 26Ju16; author, Kansas City, Mo.; 
A3798. 
Cotard, Henri. 

... La pensée de Claude Bernard. Grenoble, Editions fran- 
caises nouvelles ,1944, 

111, (1) p. 237. ®rour connaitre) 

1. Bernard, Claude, 1813-1878. 1. Title. 

QP26.B5C6 ; Med 47-555 

© 30Dec44; 1c SAug46; Editions Bordas, Paris; AF 1967. 

Cotard, Jean. 
--. L'opale de Shézady. 

Baudiniére [195] 
2h pe, 1 q. 19 cm. 

Paris, 

© 30Mayh5; lc 1Marh6; Editions 
Baudiniére; AF569. 
Cotard de Bauclas, Héléne. 

... Le mort s’est trompé d’étage ... 
caises nouvelles, 1945, 

2p.1,7-164p, 183™. (Le Roman policier moderne) 

At head of title: Héléne de Bauclas. 

Paris, Editions fran- 

L Title. 

PQ2605.0737M6 47-17658 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; E. F. N., Bordas, Paris; AF 1930. 

Coté, Phyllis N 1921- 
The people upstairs, by Phyllis N. Coté, illustrated by the 

author ... Garden City, New York, Doubleday & company, 
‘inc., 1946. 

-Sp.L,214p. illus. 217. 

“Junior books.” 
“First edition.” 

Appeared serially in Trails for 
juniors, July 8-September 23, 1945. 

© 19Sep6;' 2c 7Sepl6; author, New 
York; AS119. 

Cotel, Pierre, 1800-1884. 

Catechism of the vows for the use of religious, by Peter 
Cotel, s. 5. Carefully revised and harmonized with the Code 
of canon law, by Emile Jombart, s. 3. 2d ed. New revised 
translation of the thirtieth French edition (the fourth since 
the Code) by William H. McCabe, s. 3. New York, Boston 
ete.; Benziger brothers, inc., 1945. (4. e- 196) 

1p. 1., v-xv, 17-08 p, 16™. my 

"Copyright 195." 
Pub. 21Mayli6; publisher, New York; 

ADS 71e- 

Cothren, Marion (Benedict) 1880- 

This is the moon ,;by, Marion B. Cothren, illustrated by Kurt 
Wiese. New York, Coward-McCann, inc, ,1946, 

5p. 1, 3-87 p. illus. 243™. 

1. Wiese, Kurt, 1887— 

46-8169 

1. Moon. 2. Interplanetary voyages. 
illus. m1. Title. 

QB581.C7 523.3 

‘© 4Nov46; author, Westport, Conn. ; A8022. 

Cott, Ted. 
How to audition for radio; a handbook for actors, a work- 

book for students, by Ted Cott... New York, Greenberg ,1946, 

xiii p.,11,142p. ius, 233°. 
Bibliography: p. 141-142. 

© 8ilay46; Greenberg: publisher; A4064. 

Cotte, Jules, engineer. 

... Un ingénieur francais en U. R.S.S. Autrefois et main- 
tenant: la vie, la technique, les résultats, la guerre, U. R. S. S. 
et France. Paris, Calmann-Lévy ,1946; 

8 p. 1., (9)-861, (1) p. incl. front., illus. (incl. maps) diagrs. plates, } 
facsim. 21™. 

“Références & des écrits précédents” : p. (357) 

1. Russia—Descr. & tray. 2. Russla—Econ. condit.—1918— 
3. World war, 1939-1945—Russia. L Title. 

© 30May46; publisher; AF 1986. 

Couch, George James, 1881- 
Couch cyclopedia of insurance law. 

1915 cumulative supplement, v. 1-3, 
by William S. Anderson, assisted by 
publisher's editorial staff. 

© revisions, Lawyers cooperative 
pee co., Rochester, N. Y. 

v. 1, 18Dech5; 1c 6Jan6; 1c 7Jan6; 
A275. 

v. 2, 18Dech5; 2c 6Jan6; A276. 
v. 3, 18Dech5; le 6Janh6, le 7Jané6; 

A277. 

Coudere, Paul. 
... Le calendrier, par Paul Couderc ... 

versitaires de France, 1946. 

127, rly p. diagrs. 174§™. (“Que sais-je?’ Le point des connais- 

sances actuelles. 203)) 

“re dition.” 
“Bibliographie sommaire” : p. 127. 

© 8Marl6; publisher; AF 2105. 

Paris, Presses uni- 

Coudere, Paul. ; ; 
... Les étapes de l’astronomie, par Paul Couderc ... Paris, 

Presses universitaires de France, 1945. 

127, (1) p. diagrs. 1737. (“Que sais-Je?” Le point des connais- 
gances actuelles. (165; 

“1° édition.” 
“Bibliographie sommaire”: p. 127. 

© 15Jan45; le 300ct45; publisher; AF284. 

a Coudray, Jules, 1578- 
fléments de commerce, par J. Cou» 

eee et Tie Miaureée ene ° éd. 

‘Paris, Sunod, 191. 
45 p. 20, (Biblioth&que de 

l'enseignement technique) 

© 2Jenl; le 20Dech5; publisher; 
AF109. 
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Coulomb, Jeanne de, 186l- 
eee Les souffles du large ... 

Gautier-Languereau, 195. 

théque de ma fille) 

Paris, 

19em, (On cover: Biblio- | AAS SiMe 

© 40Maylh5; le 29Augh5; Rditions 
Gautier-Languereau; AF2H9. 

Coupland, Szr Reginald, 1884— 

Livingstone’s last journey, by Sir Reginald Coupland ... 
London, Collins, 1945. 

271 p. illus. (maps) 2 port. (incl. front.) 224™. 

Map on lining-paper. 
“Most of this book was written several years ago as a sequel to Kirk 

—Pref. on the Zambesi.”” 
“Notes and references”: p. ,258)-266. 

Pub. 43Dech5; le 3Aprii6; 
sons & co., 1td.$ AI: 1 = 
Duplicate: Pub. 3Dech5; 

author, Wootton Hill, nr. 
Eng.; AI 67. 
Courant, Pierre. 

... Au Havre pendant le siége; souvenirs du 1° au 12 sep- 
tembre 1944, Paris, A. Fayard (1946, 

91p.,21. front., plates. 19. 

“Bdition originale.” 
On cover: 5. éd. 
“Au chevet de la ville martyre” : p. (71)-91. 

Wm. Collins 

le 18Sepli6; 
Oxford, 

1. World war, 1939-1945—France—Havre. 1. Title. 

D762.H3C6 

© 15Apr46; F. Brouty, J. Fayard & cie; AF1891. 
47-17878 ~ 

Courrier, Robert, 1895— 

Endocrinologie de la gestation, par Robert Courrier ... 
Paris, Masson & c'®, 1945. 

Ix, 1), 399, (1) p. illus., x1 pl., diagrs. 253™. 

“Bibliographie” : p. (345)-396. 

1. Pregnancy. 2. Endocrinology. 1. Title. 

RG551.C6 

© 30Nov45; 1c 8May46; publisher; AF 1468. 

Courtade, Pierre. 
-.. La pensée de Charles Darwin. 

Grenoble, Editions frangaises nou- 
velles [19)] 

95, [1] p- diagr. 
(Pour connaftre) 

"Bibliographie des principales 
Oeuvres de Charles Darwin": p. [lh] 
© 30Dechl; 1c 8Augh6; Editions Bor- 

das, Paris; AF1968. 
Gouson, alphonse 
see dove-Yale, A Cc 
Couture, fmile. 

Med 47-237 

22 1/20, 

+s. De Paris & Montevideo; ou, L'extra: 
ordinaire aventure de deux enfants. 
Dessins originaux de Sim Bouglé. Paris, 
Société universitaire d'éditions et de 
librairie (19))] 

198 p. illus. 

, © ldulih; le 29pugh5; publisher; 
AF329. 
Covarrubias, Miguel, 1904— 

... Mexico south, the isthmus of Tehuantepec ... Paintings 
and drawings by the author, photographs by Rose Covarrubias, 
the author, and others. New York, A. A. Knopf, 1946. 

5 p. 1, tixy-xxvill, 427 (4. 6. 429) (8), vill p» 11 2 col. front. (incl. fold. 
aay: iW incl. maps, plans) plates (part col.) ports. 2437. 

“A Borzoi book.” 
“First edition.” 
Bibiiography: p. 412-427. 
1. Tehuantepec, Isthmus of. 

Isthmus of. 8.._Mexico—Antiq. 1. Title. 

F1359.C6 972.7 

© 30Sep46; Alfred A. Knopf, inc.; A8730. 

18 1/2cem, 

2. Indians of Mexico—Tehuantepec, 

46-8111 

Covert, Alice Lent, 1913- 

And answer none, by Alice Lent Covert. New York, S. Curl, 
inc., 1946. 

264 p. 194™. 

“A shortened version ... appeared in Redbook magazine.”” 

© 2lJun46; author, McAlester, Okl.; 
A4gi6. 

Cowen, Ray Howard. 

His perfect recompense; sermons in the service, by Ray H. 
Cowen ... Boston, Meador publishing company ,1946, 

93 p. 2037. 

Bibliographical references included in “Notes” (p. 88-92) 

© 26apr46; Edward K. Meador, Boston; A3005. 

Cowles, Edward Spencer, 1879- 

Don’t be afraid! How to get rid of fear and fatigue. By; 
Edward Spencer Cowles... Foreword by Maurice Maeterlinck. 
New York, Chicago, Wilcox & Follett co. ,1946, 

xv, 254p. diagrs. 21™. \ 

First published in 1941; revised 1944, 1946. 

© 20Feb46; author, New York: A 3527. 

Cowley, Abigail Wells. 

Under twenty, by Gail Cowley ... 
ing company ,1946, 

235 p. front. (port.) 20§™. 

Bostot, Meador publish- 

s 

@ 26Jan4¢é; Edward K. Meador, Boston; A1966. 

Cowley, Gail 
see Cowley, Abigail Wells. 

Cox, Euan Hillhouse Methven, 1893-— 

Plant-hunting in China; a history of botanical exploration in 
China and the Tibetan marches (by, E. H. M. Cox. London, 
Collins, 1945 [4.e. 1946] 

2 p. 1., 3-230 p. col. front., illus. (maps) xx1v pl. (incl. ports.) on 12 
1, diagr. 223™. 

Pub. 28Jan46; lo SApr46; Wm. Collins sons & 

company, ltd., London; AI 164. 

Cox, Ignatius Wiley, 1883- 
Liberty, its use and abuse, being 

tne principles of ethics, basic and 
applied, by Ignatius W. Cox ... 3d ed., 
rev. New York, vsordham university press, 

19l.6. 
ALLY pay Lilley bhe p. 

© 5Seph6; 

Cox, James Middleton, 1870-: 
Journey through my years, by James M. Cox. New York, 

Simon and Schuster, 1946. 

xi, 463 p. front. (port.) 22™. 

Bok 

publisher; A385. 

1. U. S.—Pol. & govt.—20th cent. 1. Title. 

E748.C88A3 . 923.273 

© 9Dec46; 2c 21Nov46; author, Dayton, Ohio; A9325. 

47-58 

Cox, Rachel Dunaway, 1904— 

Counselors and their work, a study of one hundred selected 
counselors in the secondary school ,by, Rachel Dunaway Cox. 
Philadelphia, 1945. 

x p., 11., 246 p. incl. tables. 234™. 

Issued also as thesis (PH. D.) University of Pennsylvania. 
. “Selected bibliography” : p. 239-243. 

2 7Jul46; Ze lJen46; author, Swarthmore, Pa.; 
70. 
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Cox; Warren Earle, 1895- 
Chinese ivory sculpture, by Warren 

E. Cox oe. New York, Crown pub- 
lishers [196] 
at bcR? PD 1412. ALG t: Be illus. 

©10Jen6; 2c 27Dech5; publisher; 
A298. ; 

Coxe, George Harmon, 1901- 

Dangerous legacy ,by, George Harmon Coxe. New York, 
A. A. Knopf, 1946. 

8p.1.,3-231p.,11. 

“First edition.” 

19”. 

~} 26Jul46; author, Old Lyme, Conn.; A5156. 

Coxe, Kathleen Buddington, pseud. 

Murder most foul, by Kathleen Buddington Coxe. New 
York, Phoenix press ,1946, * 

256 p. 20™. 

1. Title. 
(Kathleen Buddington Coxe, pseud. of Amelia Reynolds Long 

and Edna McHugh, 

PZ3.C83944Mu 47-15518 

© 140ct46; publisher; A6257. 

Coxere, Edward, 1633-1694. 
- Adventures by sea of Edward Coxere, edited by E. H. W. 
Meyerstein. Oxford, The Clarendon press, 1945. 

xix, 123, 1) p. 4pl, fold. geneal. tab. 197. 

Map on lining-papers, 
“The manuscript here printed ... was described in Catalogue 609 (no, 

$15) of Bernard Quaritch Itd. in June 1943, having been bought by them 
privately in 1940.”—Introd. Y ee 

Pub. 13Decl5; le 10Febl6;. Oxford uni- 
New York, inc.; AI 99- 

? 

Coxere, Edward, 1633-1694. 

_ Adventures by sea of Edward Coxere, a relation of the several 

adventures by'sea with the dangers, difficulties and hardships I 

met for several years ... Foreword by H. M. Tomlinson. Ed- 

ited by E. H. W. Meyerstein. New York & London, Oxford 

university press, 1946. 

xxxviii, 190 p. incl. geneal. tab. front. (fold. map) facsims. 154 x 123™. 

“First American edition.” \ 
“The manuscript here printed ... was described in Catalogue 609 (no. 

$15) of Bernard Quaritch Itd. in June 1948, having been bought by them 

privately in 1940.”—Introd. 

- Pub. 29Nov46; Oxford university press, New York, inc.; 
A9078. Prev. reg. AI 99. 

Coxhead, Nona. 

The heart has reasons, by Nona Coxhead ... 
C. Scribner’s sons, 1946. 

6p. 1, 8-287 p. 20%. 

© 2hJunh6; author, New York; A5205. 

Coynie electrical school, Chicago. 
Coyne radioman’s handbook, a reference and data book ... 

compiled and prepared by the technical staff, Coyne electrical 
school, Chicago. ,Chicago, 1946, 

xi, 355 p. illus., diagrs. 183. 

© 1Sepli6; Coyne electrical school, inc., 
Chicago; A7006. 

Crabb, Alfred Leland, 1884— 
Lodging at the Saint Cloud, a tale of occupied Nashville, b Alfred Leland Crabb. Indianapolis, New York, The Bobbe. 

Merrill company ,1946, 

255 p. 21™. 

Map on lining. 
“Pirst edition 
12Apr46; 2c 27Mar46; publisher, Indianapolis; 

582. . 

New York, 

Crabbe, Ernest Howard, 1896—- 
General ‘business, with applied arithmetic, by Ernest Es #7 

Crabbe ... and Paul L. Salsgiver ... 5th ed. Cincinnati, New + 

York ,etc.; South-western publishing company (1946, 

x, 660 p. incl. illus, (part col.; incl. maps) forms, diagrs. 22™. 

First published in 1927 under title: General business training. 

© 9Mayl6; publisher; Cincinnati; A4355~ 

Cradock, Elizabeth Carfrae 
See Carfrae, Elizabeth. 

Craig, Clarence Tucker, 1895— ed. 

The challenge of our culture; Clarence Tucker Craig, editor 
New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xi p., 1 1., 205 p. 193™. 

Prepared under the direction of Commission r-a of the Interseminary 
committee, C. T. Craig, chairman. cf. Pref. 

“Further reading” at,end of each chapter except the first. 

© 13Nov46; publisher, New York; A8247. 

Craig, Georgia. 

Four in Paradise, by Georgia Craig. New York, Arcadia 
house, inc., 1946. 

256 p. 19™. 

(The Interseminary series, v. 1) 

(©) 11Jen46; publisher; A3618. 

Craig, Gerald Spellman, 1893- 

... Exploring in science, by Gerald S. Craig ... and Beatrice ' 
Davis Hurley ... illustrated by Heman Fay, jr., Forrest Orr, 
Thomas W. Voter, and Jacob B. Abbott. Boston, New York 
yetc.; Ginn and company ,1946, 

318, 4) p. 
sclence. ,v. 4) 

© 29Mar46; publisher, Boston; A2336. 

illus. (part col.; incl. maps, plan) 21™. (Our world of 

Craig, Gerald Spellman, 1893— 

... Science all about us, by Gerald S. Craig ... and Agnes , 

Burke ... Illustrated by David Hendrickson, Jacob B. Abbott 

and Harold Sichel. Boston, New York ,etc., Ginn and com- 

pany ,1946; 

159, 1) p. col. illus. 21. (Our world of science, ,v. 1)) 

© 5Feblio; publisher, Boston; Alo25. 

Craig, Gerald Speliman, 1893— 
... Science every day, by Gerald S. Craig ... and Sara E. 

Baldwin ... Illustrated by Janet Smalley, Jeanne McLavy 
and Else Bostelmann. Boston, New York ,etc.; Ginn and 
company ,1946, 

251, ly) p. col. illus. 217. cv. 8}) 

© 15Aprl5; publisher, Boston; A5673. 

(Our world of science. 

Craig, Gerald Spellman, 1893— 

... Science through the year, by Gerald S. Craig ... and 
Etheleen Daniel ... illustrated by Albert Jousset. Boston, 
New York ,etc.,; Ginn and company ,1946, 

224 p. col. illus. 21x16. (Our world of science. yv. 2;) 

© 90ct46 ; publisher, Boston; A8184. 

Craig, Gerald Spellman, 1893— 
... Working with science, by Gerald S. Craig ... and Kathe- 

rine E. Hill ... Illustrated by Harold Sichel, Loretta and 
Prentice Phillips and Alma Froderstrom. Boston, New York 
retc., Ginn and company ,;1946, 

888, tl) p. 

tv. 5) 

© 8apr6; publisher, Boston; A5676. 

illus. (part col., incl. maps) 217. (Our world of science. 

Craig, Hazel Thompson j 190)- 
Clothes with character, by Hazel Thompson Craig ... and 

Ola Day Rush... Rev. ed. Boston, D. C. Heath and company 
(1946, 

viii p.,11., 277, (1; p. illus., plates (2col.) 214%. 

“Selected references” at beginning of each unit. 

20Mayhy 3 authors, Edgewood, Pa. and 
Washington, D. C.; A237. 
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Craig, Samuel G 1874— 
Christianity rightly so called, by Samuel G. Craig ... Phila- 

delphia, The Presbyterian and Reformed publishing company, 
1946. 

lip. 11,270 p. 203°. 
© Bomayhs. $ publisher; Alj362. 

Craigie, Hamilton. 

Hair-trigger hombre, by Hamilton Craigie ... 
Phoenix press ,1946, 

256 p. 1937. 

New York, 

© llFeb\6; publisher; A1020. 

Crampton, Gertrude, 1909- 
Scuffy the tugboat, and his adventures down the river, by 

Gertrude Crampton, with pictures by Tibor Gergely. New 
York, Simon and Schuster ,1946, 

42; p. illus. (part col.) 20x17. 
’ 

(On cover: The Little golden 

1. Gergely, Tibor, 1900- 

PZ7.C8466Sc 47-260 
_ © 29Nov46; Simon & Schuster, inc., New York, Artists & 
writers guild, inc., New York; A9015. 

Crandall, Frank Guilford, 1896— 

It’s an allergy ... Hollywood (Cal.,; Murray & Gee, 1946. 

318, (4)p. illus. 213°. 

illus. 1. Title. 

© 10Sepl6; author, Los Angeles; 43877. 

Crandall, Julie V 
The story of Pacific salmon, by Julie V. Crandall. Port- 

land, Or., Binfords & Mort ,1946, 

6p. 1, 59 ¢. 6.68; p. plates. 22™. 

© 20Febl6; publisher; A156. 

Crane, Clarkson, 1894—- 
Mother and son ;by, Clarkson Crane. New York, Harcourt, 

Brace and company ,1946, 

4p.1.,5-244p. 204%. s 

“First edition.” 

© 24Jan46; author, Oaklend, Calif.; A871. 

Crane, Frances (Kirkwood) 

The cinnamon murder, by Frances Crane. New York, Ran- 
dom house ,1946, 

4p.1.,3-244p. 1947. 

“First printing.” 

© 19Augh6; 
ville, Ill.; A5627. 

Crane, Frances (Kirkwood) 

The shocking pink hat ;by, Frances Crane. New York, 
Random house ,1946, 

8 p. 1, 3-251 p. 194°. 

“First printing.” 

(C) 30Jen46; 2¢ 26Jan46; author, Lawrenceville, 
Tll.; A961. | 

Crawford, Albert Beecher, 1891- 

Forecasting college achievement; a survey of aptitude tests 
for higher education, by Albert B. Crawford ... and Paul S. 
Burnham .... New Haven, Yale university press; London, G. 
Cumberlege, Oxford university press, 1946- 

ly. illus. (incl. diagrs.) tables. 243%. 
“Published on the Louis Stern memortial-fund.” 
“References”: p. (274);—-287. 
ConTENTS.—pt. I. General considerations in the measurement of aca- 

demic promise. 

©v. 1, 9Ju1h6; Yale university 
press; A6301. 

2c llaugl6; author, Lawrence- 

Crawford, Laura (Macpherson) 

Dear family: the travel letters and reminiscences of Laura 

Macpherson Crawford, edited by Ruth Saunders. Claremont, 

Calif., Priv. print. (Saunders press, 1946. 

xvil, (3), 359, (1) p., 1 1. incl. illus. (port.) coats of arma 

“First edition, 250 copies ... printed.” 

© 12Ju16; Saunders press; A5938. 

Crawford, Percy Bartimus. 

Whither goest thou? A series of radio messages preached 
on 250 stations over the Mutual network by Percy B. Crawford 
... East Stroudsburg, Pa., The Pinebrook book club ,1946; 

138 p. 193™. 

A revision of the author’s Salvation full and free, cf. Copyright 
application. 

1. Sermons, American. 1 Title. 

BV4241.C78 1946 252 47-15018 

© revisions, 15Sep46; publisher; A8650. 

Crawford, Phyllis, 1899- 

The Blot: little city cat, by Phyllis Crawford, illustrated by 
Barbara Cooney. New York, H. Holt & company ,1946, 

56 p. illus. 203§™. 

1, Title. 

PZ10.3.C858Bl 6 46-8276 

© illus.} 240ct46; 2c 18Oct46; author, New York; A6853. 

The Credit book; St. Paul's who's who 
for credit [196-47] ... Saint 
Paul, Minn., Credit book, inc., 
c19h6. 

© 2hseplh6; credit book, inc., St. 
Paul; A43920. 

Credit bureau of Lincoln, Nebraska, inc. 
eee Blue book. 57th annual ede [196- 

19:7] Compiled and published by the 
Credit bureau of Lincoln, Nebraska, inc... 

Lincoln, Neb. c19)6. 
2 De Ley) OO (ape 2 fronts. 22cm. 

Text on p. [2] of cover. 

© 25Seph6; Credit bureau of Lincoln, 
Nebraska, inc.; A7018. 

Credit manual of commercial laws ... 19464. 
Editorial board: Henry H. Heimann .o» ¥. 

Randolph Montgomery ... Richard G. Tobin. 

Hew York, 1945. 

© 26Dech5; 20 30Dec45; National association 
of credit men, New York; A77. 

--- Credit reference book for Des 
Moines, West Des Moines and Polk 
county, Iowa. [196-197] Des 
Moines, Credit reference & report- 
ing co., cl9l6. 

© 250cth6; Retail credit. associa- 
tion of Des Moines, d.b.a. Credit 
reference & reporting co.; A6925. 

Credle, Ellis, 1902- 

Johnny and his mule; story by Ellis Credle, photographs by 
Charles Townsend. New York, Oxford university press, 1946. 

(44, p. illus. 194 x 19™. 

© 22Augh6; Oxford university press, 
New York, inc.; A5696. 
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Creekmore, Hubert, 1907- 
The fingers of night, by Hubert Creekmore. New York and 

London, D. Appleton-Century company, inc. ,1946, 

4p.1,208p. 20™. 

@ 17May46; 20 18Apr46; author, New York; 44172. 

Creekmore, Hubert. 
“The stone ants,” by Hubert Creekmore. Los Angeles, Calif., 

The Ward Ritchie press ,1943, 

4p.1,3-40p. 227. 

Poems. 

© SOAug4S; 20 SOAug44; author, Jackson, Miss.; 
A1442. 
Creekmore, Raymond, 1905— 

Lokoshi learns to hunt seals; story and lithographs by Ray- 
mond Creekmore. New York, The Macmillan company, 1946 

48) p. incl. front., illus. 264 x 21™. 

1, Eskimos—Juvenile literature. " 1. Title. 

PZ7.C862Lo 

© 26Nov46; 2c 20Nov46; publisher; A8628. 

Crehore, Albert Cushing, 1868— 
Electrons, atoms, molecules, with twenty-six illustrations, by 

Dr. Albert Cushing Crehore. Boston, The Christopher pub- 
lishing house ,1946; 

183 p. diagrs. 22™. 

G) 27iay46; publisher; 43267. 
Crémieux, Jean - 
see Brilhac, Jeane 

crerer, Adams and company. 
-»- Tools and machinery, indus- 

trial, railroad, contractors! equip- 
ment and supplies. Chicago [196] © 
are ag Pe 756° pe Aids. 

46-8620 

28 1/2 

On cover: [Catalog] no. 88. 
© 2Mayl6; Cuneo press, inc., Chi- 

cago; A2953. 

Cresson, André, 1869— 

... Bergson; sa vie, son wuvre, avec un exposé de sa phi- 
losophie, par André Cresson. Paris, Presses universitaires de 
France, 1941. 

2 p. i 158, (2) p. 184™. 

Bréhier) 

“Extraits”: p. ,81)-155. 
“Bibliographie” : p. (156,158. 

© 28Novii1; le 29Augh5; publisher; 
AF177.- 

Cresson, André, 1869- \ 

... Leibniz; sa vie, son wuvre, avec un exposé de sa philo- 
sophie, par André Cresson. Paris, Presses universitaires de 
France, 1946. 

2p.1,154p,21 1837. 
Bréhier) 

“qr° édition.” 
“Extraits”: p. (69)-154. 
“Bibliographie” : p. (155) 

‘© 25Janl6; publisher; AF2101l. 
Cresson, André, 1869- 

. Schopenhauer; sa vie, son ceuvre, avec un exposé de sa 
philosophie, par André Cresson. Paris, Presses universitaires 
de France, 1946. 

2p.1,140p.,21 184™. 
Bréhier) 

“1'° édition.” 
“Extraite”: p, (75-140. 
“Btbliographie” : p. (141; 

© 25Jank6; publisher; AF2102. 
Crétin, Roger 
see Vercel, Roger, 189- 

(Philosophes; collection dirigée par Emile 

(Philosophes; collection dirigée par Emile 

(Philosophes; collection dirigée par Emile 
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Crews, Albert R 
Professional radio writing ;by, Albert Crews ... 

New York ,etc.; Houghton Mifflin company ,1946, 

xii, 473 p. forms, 223™. (Half-title: The Houghton Mifflin radio 
broadcasting series; Albert Crews, editor) 

Bibliography: p. 464-466, 

Boston, 

1. Radfo authorship. _, Title, 
PE1479.R2C716 [791.4] 029.6 46-8236 

© 22Oct46; National broadcasting company, Chicago; 
A8234. 

Crialesi, V 

.. De Gasperi. Roma, Partenia 1946, 

3 p. 1., (9-109 p., 11. 19™. (Half-title: Collana Uomini politici d’oggi) 

At head of title: V. Crialesi—A. V. Rossi. 

© 4Mar46; Casa editrice Partenia; AF'5127. 

Crico, Tina. 

.. Berretto rosso. 

3p. 1, (9-279 p. 19°. 

“Prima edizione dicembre 1944.” 

2 leaves of prelim. matter inserted 
before op. [7] 
© 1Dechlis; le 9Novl5; Calogero Tumminelli, 

Rome: AF2181, 

Crile, George, 1907- 

. Hospital care of the surgical patient; a surgeon’s hand- 
book, with an appendix on the treatment of wounds, by George 
Crile, jr. ... and Franklin L. Shively, jr. ... Foreword by 
Evarts A. Graham... ,2ded, Springfield, Ill., C. C. Thomas, 
1946. 

xvii, 288 p.,11. illus. (incl. diagrs,) 217. 

ibliographical foot-notes. 

© I6Jan46; Charles C. Thoms; A1971. . 

pRoma, Tumminelli 1944, 

Cripps, Sir Richard Stafford, 1889- 
Towards Christian democracy, by Stafford Cripos. New 

York, Philosophical library ,1946; 

4p.1,101p. 2247. 

First published in London in 1945. 

Pub. 10ct46; 2c 6Sep46; Philosophical library, inc.; A8421. 

Crisp, Katharine Bruderlin. 
Health for you ,by, Katharine Bruderlin Crisp .. 

Philadelphia ,etc.; J. B. Lippincott company (1946, 
xv, 576 p. illus. (1 col.) diagrs, 21™. 
So of the Department of instruction of the Denver public 

Schools. 

“A completely rewritten ... 
Be healthy.” 

“This 1946 revision ... was prepared by Helen A. Burnham, teacher 
in South high school, Denver.”—Pref. 

“References” at end of each chapter. “The health library”: p. 525-529. 

Chicago, 

text, based on the author’s earlier work, 

SE ea I, Denver. Public schools. uo. Burnham, Helen A. 
m1. Title. 

RA431.C75 1946 613 Med 46-146 
© 250ct46; publisher, Philadelphia; A6945. 

Crispin, Edmund, pseud. 

see Montgomery, Robert Bruce. 

Crispin, Frederic Swing. 
Dictionary of technical terms, containing definitions of com- 

monly used expressions in aeronautics, architecture, woodwork- 
ing and building trades, electrical and metalworking trades, 
printing, chemistry, etc. ,By, Frederic Swing Crispin . 
(7th ed—rey.) Milwaukee, The Bruce publishing company 
(1946, 

4p.1,427p. illus., diagrs. 20™. 

@ 23Sepl6; publisher; A5892- 

The Critics’ prize plays; introduction by George Jean Nathan. 
Cleveland and New York, The World publishing company 
(1945, 
377 p. 22™. 

These plays were selected for the annual award of the New York 
drama critics’ circle. cf. Introd. 

“First published November 1945.” 

© introd., 5Nov5; 2c 17Dech5; 
publisher, Cleveland; AD. 
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Crock, Clement Henry, 1890- 
America on trial before a prostrate alge the Reverend 

Clement Henry Crock... New York city, J. F. Wagner, inc. 

1946, 
128p. 204". 

© 25Febl.6; Joseph F. Wagner, inc., New 
York; A 175 ° 

Crocker, Lester Gilbert. 
Les aventures de Robert Martin, par 

Lester Gilbert Crocker ... et Simone 
David ... Un drame en frangais en 30 
chapitres, en combinaison avec des 
disques phonographiques. [New York] 
Decca records, inc. [196] 
126 p. illus. 20 1/2cm. 

ca language series) 
(Dec=- 

@© lApri6; publisher; A2321. 

Crocker, Lester Gilbert. 
French study book, by Lester Gilbert 
Crocker ... and Simone David ... A 
modern French language course with 
texts and records. {New York] Decca 
recoraés, inc. [196] 
265 p- 201/2 cm. 

uage series) 

"First printing." 
© lAprlé6; publisher; A2320. 

(Decca Lang- 

Crockett, James, pseud. 
Lullaby with lugers, by James Crockett. New York, Crown 

publishers ,1946, 

5 p. 1, 9-250 p. 194°. 

I. Title. 
(James Crockett, pseud. of Cornelia Warriner 

and James A. MacPhail) 

PZ3.C8713Lu 46-8581 

© 15Nov46; 2c 9Nov46; Cornelia Warriner and James A. 
MacPhail, New City, N. Y.; A8374. 

"Crocus", pseud. 
see Leonard, Charles C, 1843-187. 

Croft, Terrell Williams, 1880- ed. 

Steam power plant auxiliaries and accessories; Terrell Croft, 

editor .... Revised by D. J. Duffin ... 2d od. New York, 

London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xv, 583 p. fold. front., illus., diagrs. 21™. (On cover: Power plant 

) 

© 25Junh6; publisher, New York: A608. 

[Croidys, Pierre] de 
eee Ceux du maquis; coups de main et 

combats; ltepopée d'une compagnie d'F. 
F. I. du Vercors, Grenobiles Paradis; 3. 
Arthaud [195] — f 

PO Ae aM GS sr” aloo. 
Author's pseud.s, Jean Dacier, at 

head of title. 

© 3Z0Novi5; 1c 1Marl4; 
Grenoble; AF753. 

publisher, 

La Croix violette. © Jacques Guinat, 
Paris. 

Vol. 15. 
No. 1, Aprié. © 2apri6; 1c 8augh6; 

AF2009. 

Croll, Edward Everett, comp. 
Hymnal for American Sunday athens 

American Sunday-school union, 1946, 

1p.1,160p. 22™. 

With music. 
“Selection ... 

among missionaries of the American Sunday-school union.” 

Philadelphia, 

id ; 
made on the basis of the results of a survey conducted 

1. Sunday-schools—Hymn-books. 2,-Hymns, English. 1, American 
Sunday-school union. 1, Title, 

M2193.C94H91 46-8429 

© 2O0ct46; publisher; A8423. 

Cromwell, Gertrude E 

The health of the school child, by Gertrude E. Cromwell ... 
Philadelphia, London, W. B. Saunders company, 1946, 

xi, 256 p. incl. front., illus, (incl. plan) forms. 203™. 

Bibliography at end of each chapter. ES 

@ 20Jun46; publisher, Philadelphia; 44706. 

Crook, George, 1828-1890. 

General George Crook, his autobiography; edited and anno- 
tated by Martin F. Schmitt. Norman, University of Oklahoma 
press, 1946. 

xvill, 326 p. front., illus, (maps) plates, ports. 22™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 310-317. 

© 4Mar46; 2c 23Feb46; publisher; A1S9¢. 

Croquez, Albert, 1886- 
eee Fouquier-Tinville, l'accusa- 

teur public. Paris, R. Julliard 

[1945] 
27h p. 

At head of title: Albert Croquez 
e. Georges Loublié. 

Q 18Decli5; 1c 8Mayl6; René Julliard; 
AF1137. 

19cm. 

Crosby, Edward J 

The story of Bing Crosby, by Ted Crosby, with a foreword 
by Bob Hope. Cleveland and New York, The World pub- 
lishing company ,1946, 

239 p. fronts., plates, ports. 217. 

“Forum books edition. First printing, April 1948.” 
ony =) revised edition of “Bing, by Ted and Larry Crosby,” published in 

1 
“List of Bing Crosby’s motion pictures”: p. 227. “List of Bing Crosby’s 

recordings” : p, 229-239. 

© 25Apr46; publisher, Cleveland; A4087. 

Crosby, Everett Uberto, 1871- 

Nantucket in print by, Everett U. Crosby. 
Mass., Tetaukimmo press, 1946, 

225 p. incl. facsims. pl., fold. maps. 234°. 

“Check lists of writings about Nantucket”: p. 159-212. 

(Nantucket, 

© 26Jul46; author, Nantucket, Mass.; A5L77- 

Crosby, Jane’ Snowden. 
The Seatons of western Pennsylvania, by Jane Snowden 

Crosby. New York, N. Y., The Hobson book press, 1945. 

2p. 1, vii-viil, 63 p. 213°. 
Reproduced from type-written copy. 
Bibliography : p. ,61);-63. 

© 17Dec45; 2c 25Feb46; author, Bradford, Pa.; 
41163. 

Crosby, Katharine. 

Blue-water men and other Cape Codders, by Katharine 
Crosby. New York, The Macmillan company, 1946. 

6p. 1, 288 p. front., plates. 21™. 

Map on lining-paper. 
“First printing.” 

© 163ul46; 2c 19 Jun46; Katharine Crosby 
MacInnis, Conte ies 43581. 
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Crosby, Raymond Moreau, 1877-1945. 
Raymond Moreau Crosby, an appreciation from the class 

of 98. New Haven, Priv. print. ,by C. P. Rollins, 1946. 

21, (1) p. 1 illus., plates, port. 243™. 

Letters by the author to Stuart W. Jackson and Peter H. Holme. 
“Two hundred copies, twenty in cloth.” 

© eecele Edith T.A.Crosby, Santa Fe 
N.M.; A568. 

Crosby, Ted 
see Crosby, Edward J. 

Cross, Ethan Allen, 1875- ed. 
«-- Heritage of world literature, by 

E. A. Cross ... and Neal M.°Gross ... 
George M. Richards, illustrator. New 

_ York, The Macmillan company [196] 
miveiGe0 p. j;.incl. front., tllus., 

maps. 2)cm, (Literature, a series 
of anthologies. [v. 7]) 

@ 9Julh6; publisher: A351. 

Cross, Geary Kline, pseud. 
see Barrett, Isabel May, 1880- 

Cross, John Keir. 

The angry planet, an authentic first-hand account of a jour- 
ney to Mars in the space-ship Albatross, compiled from notes 

_and records by various members of the expedition, and now 
assembled (together with illustrations) and edited for publi- 
cation by John Keir Cross, from manuscripts made available 
by Stephen MacFarlane. The illustrations are by Robin 
Jacques. London, P. Lunn, 1945. 

200 p. incl. front., illus. 197. 

“First published in October 1945.” 

Pub. 20Dech5; le 28marl6; coward- 
McCann, inc., New York; AI 16. 

Cross, John Keir. 
The angry planet, an authentic first-hand account of a jour- 

ney to Mars in the space-ship Albatross, compiled from notes 
and records by various members of the expedition, and now 
assembled and edited for publication by John Keir Cross, from 
manuscripts made available by Stephen MacFariane. The 
illustrations are by Robin Jacques. New York, Coward- 
McCann ine. ,1946, 

Misi pe, 5 f., 239 p. inel. front., 
illus, 21cm. 

Pub. 7Octh6; publisher; A6é0. 
reg. AI 16. 

Cross, John Keir. 

The other passenger, by John Keir Cross, Philadelphia, 
New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

320 p. 21™. 

Short stories. 
“First American, edition.” 

' Pub. 19Jun46s author, Londons #4652. 

Prev. 

Cross, Tom Peete, 1879- ed. 
American writers. Rev. ed. By Tom 

Peete Cross ... Reed Smith ... Elmer C. 
Stauffer ... and Elizabeth Collette ... 
poston New York [etc.] Ginn and company 

xxxii pe, Liles 701 pe incl. col. 

front., illus. (incl. ports., maps 
2fom, facsims.) col. plates, facsim. 

(Om spine: Good reading.) | 
© 7TAugh6; Tom Peete Cross, Aylett, 

Va., Elmer C, Stauffer, Chicago, 
Elizabeth Collette, Pittsburgh; A6050. 

Crossen, Harry Sturgeon, 1869- 

Synopsis of gynecology, based on the textbook, Diseases of 
women, by Harry Sturgeon Crossen ... and Robert James 
Crossen... 3ded. St. Louis, The C. V. Mosby company, 1946. 

253 p. illus. (incl. diagrs.) mz col. pl, (incl. front.) 20™. 

© 7Jan46, publisher; A2977. 
Crossen, Robert James, 1898- 

Gynecologic nursing, by Robert James Crossen ... and Fran- 
ces W.*Hoffert ... 38d ed., with 194 illustrations, including 
eight in color. St. Louis, The C. V. Mosby company, 1946. 

256 p. col. front., illus, (incl. diagrs.) col. plates. 223™. 

First and second editions, 1927 and 1936, by Harry Sturgeon Crossen appeared under title “Gynecology for nurses,” 
“References” at end of some of the chapters. 

© lJan46; publisher; A2980. 

Crossman, Richard Howard Stafford, 1907— 

A Palestine Munich? By R. H. S. Crossman, m. P. and 
Michael Foot, m. rp. London, V. Gollancz ltd, 1946. 

31,1)p. 183°. 

Pub. 9Julh6; le 5Sepi6; authors, Cross- 
man, Radnage, nr. High Wycombe, Eng., and 
London; AI 393. 

Crouse, William Harry, 1907— 

Automotive mechanics, by William H. Crouse... New York 
and London, McGraw-Hill book company, ine. ;1946, 

xii, 673 p. {llus., diagrs, 234°. 

“Correlated list of visual aids” :D. 658-858, 

a ee 2. Automobiles—Repairing, 3. Automobiles—Testing. le. 

TL205.C86 629.28 46-8284 
© 18Nov46; 2c 16Nov46; publisher, New York; A8328. 

I. 

Crouse, William Harry, 1907— 
Everyday automobile repairs, by William H. Crouse ... 1st ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc. 1 (1946, 
x, 296 p. illus., diagrs. 21=, 

(©) 12Julj6; publisher, New York; 45322. 

Crouvezier, Georges. 

... La vie de Voltaire (avec huit gravures) Paris, Nouvelles 
éditions latines ,1937, 

3 p. 1., (9;-163-p., 11. 1 illus., 8 pl. (incl. ports., facsim., coat of arms) 
184™. 

At head of title: G. Crouvezier. 
Portrait of Voltaire on cover. 
“Sources”: p. 157)-163, 

Z0Dec37; le 2Mayh6G; 
Peris; AF980. 

Crow, John Armstrong. 

The epic of Latin America, by John A. Crow. Garden City, 
N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

xxiv p., 1 1., 756 p. incl. front., illus. (maps) 283°. 

“First edition.” 
“References” : p. 724-729, 

Fernand Sorilot, 

pete 2c 21Mayl6; author, New York; 

Crowell, Dorothy (Walworth) 
See Walworth, Dorothy, 1900- 

Crowell, Grace (Noll) 1877— 

The wind-swept harp, by Grace Noll Crowell, New York 
and London, Harper & brothers, 1946. 

xliip.,11,76p.,11. 207, 

Poems. 
“First edition.” 

I, Title. 

PS3505.R9456W55 811.5 
© 300ct46; publisher, New York; A6885. 
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Crowell, Pers. 
Beau Dare, American saddle colt, by Pers Crowell. New 

York, Whittlesey house, McGraw-Hill book company ,1946, 

57 p. illus. (partcol.) 22x273™. 

@ 29apr4é; 2c 18Apr4é; MoGraw-Hill book 
company, inc.; 442235. 

Crowell-Collier publishing company, Vew York. 

The story of selling, yesterday, today & tomorrow. New 
York, The Crowell-Collier publishing company ,1946, 

75 p. illus. (incl. ports., map, facsims.) diagr. 30™. 

© 11Fev46; 2c 6Feb46; publishers A1460. 

Crowley & Lunt's Exeter, Hampton e He 
and coast directory, v. 21, 196-18. 
Including the townships of Brentwood, 
East Kingston, Exeter, Greenland, 
Hampton (including Hampton Beach), 
Hampton Falls, Kensington, Newfields, 
North Hampton, Rye (including Rye 
Beach, Rye North Beach and West Rye), 
and Stratham ... Beverly, Mass.-, 
C196. 
© 26Aprh6; Crowley and Inmt, Beverly, 

Mass.; A5786. 

Cruess, William Vere, 1886— 

The principles and practice of wine making, by W. V. Cruess 
Qded. New York, N. Y., The Avi publishing co., inc., 1947 

(t. é. 1946, 

xii, 475 p. illus. (incl. plans) diagrs. 204. 

“Selected references” at the end of most of the chapters. 

1. Wine and wine making. 

TP548.C72 1946 663.2 

© 19Dec46; publisher; A9449. 

Crum, William Leonard. 

Rudimentary mathematics for economists and statisticians, 

by W. L. Crum’and Joseph A. Schumpeter... 1st ed. New 

York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xi,183p. diagrs. 214™. 

A revised and enlarged edition of the work by W. L. Orum published 

as a supplement to the Quarterly journal of economics in May 1938. 

47-414 

@28Jun46: publisher, New York; A4835. 

Cruso, Solomon. 

Two trillion immortals. Romance? Novel? 
Reality? Revelation? By Solomon Cruso ... 
N. Y., The Hobson book press ,1946, 

2 p.1., vil-x p.,11., 291 p. 237. 

Reproduced from type-written copy. 
“A sequel to ... Messiah on the horizon and The last of the Japs and 

the Jews.”—Pref. 

© 26Jen46; author, Mew Yorks A1274. 

Prophecy ? 
New York/ 

Cruz Michel, Andrés de la.’ 
ee. Ldioma internacional, Leno gi-~ 

nasu.e [Por] Andrés de la Cruz Michel. 
Mexico, D.F. [Impresora Mena] 19,5. 

Pe by dere 

© 30Novli5; 1c 17Dech5; author, Mexico, 
D. Fe; AFL. 

Culbertson, Ely, 1893- 

Bidding and play in duplicate contract bridge, by Ely Cul- 

bertson. Edited by Josephine Culbertson and Albert H. More- 

head. Introduction by William E. McKenney. Philadelphia, 

The John C. Winston company ,1946; 

xili, 271 p. incl. forms, diagrs. 21™. 

“The laws of duplicate contract bridge. 1946 revision” (p. {219)-271) 

has special t.-p. ; 

© 27Mar4é; publisher; £2145. 

Cullen, Stuart Chester, 1909- : 

Anesthesia in general practice, by Stuart C. Cullen ..._ Chi- 
cago, The Year book publishers, inc. ,1946, | 

260 p. illus. (incl. form, diagrs.) fold. tab. 21™. (The General prac- 
tice manuals, 

“References” at end of some of the chapters. 

© 17Junk6; publisher; A303. 

Cumberland, Marten. 

A dilemma for Dax, by Marten Cumberland. Garden City, 
New York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, 
inc., 1946. 

6 p. 1, 11-280 p. 19™. 

"First edition." 
© 22Augh6; 2c 10Augh6; author, Glen- 

beigh, County Kerry, Eire; A5858. . 

Cumming, James Coale. 

Sales promotion in the textile industry, by James C. Cum- 
ming ... New York, N. Y.; Fairchild publishing co. ,1946, 

8p. 1, 5-132 p. 224™, 

© 12Augh6; publisher; 44853. 

Cummings, Edward Estlin, 1894— 

_ Santa Claus; a morality by E. E. Cummings. New York, 
H. Holt and company ,1946, ‘ 

6 p. 1., 3-18 p. incl. front. 28™. 

“250 copies.” 

I. Title. 

PS3505.U83483 812.5 

© 4Dec46; author, New York; A9074. 

47-850 

Cummins, Cedric Clisten. 

Indiana public opinion and the world war, 1914-1917, by 
Cedric C. Cummins. Indianapolis, Indiana Historical bureau, 
1945. 

xvil, 292 p. plates, facsim. 24™. (Half-title: Indiana historical col- 
_ lections, vol. xxvmt1) 

Bibliography : p. (263-272. 

@ 110ct45; 2c 20Jan4é; publisher; A410, 

Cunningham, Albert Benjamin, 1888- 

... Death rides a sorrel horse. New York, E. P. Dutton & 
company, inc., 1946. 

222 p. 19™. 

At head of title: A. B. Cunningham. 
“First edition.” 

© 5Aprl.6; 2c 17Febli6; publisher; A2327. 

Cunningham, Albert Benjamin, 1888- 

One man must die, by A. B. Cunningham. New York, E. P. 
Dutton & company, inc., 1946. 

223 p. 194™. 

“First edition.” 

® 1Nov6; 2c 20Sepl6; publisher; A6850. 

,Cunningham, Albert Benjamin, 1888— 

Strait is the gate, a novel by Garth Hale ;pseud., ... New 
York, E. P. Dutton & company, inc., 1946. 

3816p. 21™. 

“First edition.” 

© 1iFebh6; 2c llJan6; publisher; A975. 

Cunningham, Bess Virginia, 1882- 

Psychology for nurses; designed and written for student 
nurses by Bess V. Cunningham ... New York, London, D. 
Appleton-Century company incorporated ,1946, 

xx, 336 p. illus., plates, diagrs. (part col.) 22™. 

Bibliography at end of each chapter. 

@ 2Jansé; 2c 16Nov.45; publisher, New ‘ork; 
A89. 
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Cunningham, Mayme Baker. 
I saw an elf, and other verse by Mayme Baker Cunningham, 

illustrated by Leon Tebbetts. Portland, Me., Falmouth pub- 
lishing house, 1946. 

(27) p. col, illus. 31x 24™. 

1. Tebbetts, Leon, illus. 1. Title. 

PZ8.3.C093 I 

© 21Nov46; author, Casper, Wyo. ; A7270. 

46-23137 

Cunningham, Virginia. 
Some day, by Virginia Cunninghan, 

illustrated by Sari [pseud.] New York, 
Pied Piper books, 19)5. 

Sete os )tus.° 29 1/2. 

© 15Dechi5; 2c 14yMarl\6; Domesday 
press, inc., New York; A1570. 

The Cup, published by the senior 
yelass of 1946 of Central Bible 
institute, Springfield, Missou- 
Bic ove O. (Springfield, Mo.] 

ecl9h6. 
180 p. illus. (incl. ports.) 

270m, 

© 27May6; Keith J. Hill [and] 
Alvin Weiss, Tulsa, Okl.; A3286. 

Curiel, André Weil- ; 
see Weil-Curiel, Andre. 

Curran, Francis X 

Major trends in American church history, by Francis X. 
Curran .... New York, The American press ,1946, 

xviii p.,11.,198p. 204. ; 

“List of books cited” : p. 182-190. 
@ 19Mer46; 20 publisher; A2053. 

Current biography; who's news and why. 

1945. 
New York, Ne Ye, The H. W, Wilson 

company [19h6} 

"A cumulation of all the matcrial in 
the monthly nunbers of Current biogra- 
phye"-errcie 

Edited by Anna Rothe, 

© 83ullé; publishcr; A5207. 

Curry, John Steuart, 1897-_ - 

* John Steuart Curry. New York, American artists group 

(1945, 
— 63 p. illus. 16%. (On cover: American artists group. Monograph 
no. 14) : 

Illustrations: p. ,5;-;62) 
Portrait of the artist on cover. = 

© 15Feblj}6; author, New York; A2Ijli7. 

Curry, Thomas Albert, 1900- 

Marshal of Wichita, by Tom Curry. New York, Arcadia 
house, inc., 1946. 

256 p.- 194™. 

© 26apr4é; 2c 18apr46; publisher; A3628. 

Curry, Tom 
see Curry, Thomas Albert, 1900- 

© 
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Curti, Merle Eugene, 1897- 

The roots of American loyalty, by Merle Curti. 
Columbia university press, 1946. 

New York, 

Xp., 21, (3)-267 p. 22347. 

“Bibliographical note” : p. (249)-256. 

© 13mMayl6; 20 15Apr6; publisher; A3163. 

Curtis, Arthur Hale, 1881- 

A textbook of gynecology, by Arthur Hale Curtis ... 5th 
ed. with 455 illustrations, chiefly by Tom Jones, including 36 
in color. Philadelphia and London, W. B. Saunders company, 
1946. 

xiv p.,11.,,755 p. illus. (part col.; incl. diagrs.) 257. 

“References” at end of each chapter. 

© 17May46; publisher, Philadelphia; A4560. 

Curtis, Edith Roelker. 

Lady Sarah Lennox, an irrepressible Stuart, 1745-1826, by 
Edith Roelker Curtis. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

viii p., 11., 346 p. 237. 

Bibliography : p. 336-340. 

(C) 18Feb46; 2c 9Feb46; publisher; Al614, 

Curtis, Francis Day, 1888- 

Everyday biology, by Francis D. Curtis ... Otis W. Cald- 
well ... and Nina Henry Sherman ... Boston, New York etc. 
Ginn and company ,1946, ’ 

xi (7. e. xiil), 3-698 p. illus., col. plates, diagrs. 247. 

“Developed from the authors’ earlier Biology for today; in addition 
to the distinctive elements of that book, it presents new features.”—Pref. 
_Includes bibliographies. 

© 13Feb46; publisher, Boston; A16S5. 

Curtis, Lionel, 1872- 

; World war, its cause and cure. 2d ed. The problem recon- 
sidered mn view of the release of atomic energy. By Lionel 
Curtis ... New York, G. P. Putnam’s sons (1946, 

xxxii, 274 p. front. 1937, 

% 

© 28Jun46; 2c 14Jun46; publisher; £4753. 

Curtis, Mary Isabel. 

England of song and story; a picture of life in England 
and a background for English literature of the 16th, 17th, and 
18th centuries, by Mary I. Curtis. Boston, New York etc.; 
Allyn ‘and Bacon, 1945. 

xix, ;2), 495, 15 p. front., illus. (incl. maps) plates, ports, 1937. 

‘revisions, 15Nov45; 2c 3lJan46; publisher, 
Boston; A755. 

Curtis, Paul Allan, 1889- 

Guns and gunning ,by, Captain Paul A. Curtis; introduc- 
tion by Nash Buckingham. New York, A. A. Knopf, 1946. 

3 p. 1, v-xxxli, 1) p., 3 1, 11-383, (hl, v, d) Dp. col. front., illus., 
plates, ports. 22™. (Borzoi books for sportsmen 

“Published November, 1934 ... Fourth printing ... July, 1946.” 

© introd., lAugh6; Alfred A. Knopf, 
inc.; A5996. 

a 

Curtis companies, inc. c 

Woodwork by Curtis. Clinton, Ia., Wausau, Wis. ete, 
Curtis companies incorporated ,1946, 

1p.1,100p.,11. illus. (part col.) diagrs. 49x39}>. 

© 15aprlé; Curtis companies, inc., 
Clinton, Ia.; A2862. 

Curtiss, Mary Louise. 

Physical education for elementary schools, by Mary Louise 
Curtiss ... and Adelaide B. Curtiss ... Milwaukee, The Bruca 
publishing company, ,1945, 

x, 286 p. incl. front., illus., diagrs. 2247. 

Includes music. 
Bibliography : ps281-282. 

© 11Febsé; publisher; A 2155. 
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Curts, Paul Holroyd, 1884— 

Basic German; a brief introduction to the German language, 
by Paul Holroyd Curts ... Rev. ed. New York, Prentice- 
Hall, inc., 1946. 

xv, 128p, 19°. 

“First printing June, 1938 ... Twelfth printing, January, 1946.” 

© 11Febl6; publisher; A2135. 

Curwood, James Oliver, 1378-1927. 
seo HA/piste dangereuse; traduit par 

V. Forbin; illustrations de A. Pécoud,. 
[Paris]; Hachette [190] 

191 "Dp. illus, TD SHU 
theque verte] 

{Biblio- 

© 12declh0; Ie 16Novl5; Librairie 
Hachette; AF24. 

Cushman, Ralph Spaulding, bp., 1879- 

The message of stewardship, a book for daily devotions and 
class study. A complete revision. ,By, Ralph Spaulding 
Cushman. New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press 
(1946, 
256 p. illus. 17™. 

© 27aug46; Stone & Pierce, Nasnvilie; 
45390. 

Cushman, Robert Eugene, 1889- 

Leading constitutional decisions, by Robert Eugene Cush- 
man... 8thed. New York, F. S. Crofts & co., 1946. 

xvii, 385 p. 22™. 

“BHighteenth printing, June, 1946.” 

© 10Sepl6; publisher; 45771. 

Cusset, Francis. 

English-French and French-English technical dictionary ; 
metallurgy, mining, electricity, chemistry, mechanics, sciences, 
by Francis Cusset. Brooklyn, N. Y., Chemical publishing co., 

inc., 1946. 

3 p. ibs (5)-090 p. YE boa 

© 2hJunl6; publisher; Al520. 

Custom house guide ese 1946 ed. [Edite 
ed by John i, Budd] New York, Cus- 
tom house guide, °19h6, 

© 28Maylh6s Import publications, inte, 
New Yorks 43528, 

Cuthrell, Faith (Baldwin) 1893- 

No private heaven, py Faith Baldwin. New York, Toronto, 

Farrar & Rinehart, inc. ,1946, 

4p.1,3-245p. 19™. 

“Most of this book appeared in Collier’s under the title: “The expend- 

able heart’.”’ 

© ijFebl6é; 2c 5Jan6; author, New 

9 Canaan, Conn.; A2329- 

Cuthrell, Faith (Baldwin) 1893- 
Woman on her way, by Faith Baldwin. New York, Toronto, 

Rinehart & company, inc. ,1946; 

5 p.1., 3-309 p. 21™. 

Serialized in Cosmopolitan magazine, Boceuter, 

1945-May, 1946. 
22Aug46; 2c 26May46; author, New Canaan, Conn; 

A5434. 

Cutting, Windsor Cooper, 1907— 

Actions and uses of drugs; a textbook for nurses, by Windsor 
C. Cutting ... Stanford University, Calif., Stanford univer- 
sity press, 1946. 

xiv, 326, (10) p. illus., diagrs. 224™. 

Ten blank pages for “Notes” at end. 
“List of reference works”: p. 311. 

1. Drugs. 2. Pharmacology. 3. Therapeutics. I. Title, 

RS187.096 615.1 Med 46-150 
© 25Sep46; Board of trustees of the Leland Stanford junior 

university, Stanford University, Calif. ; A6921. : 
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The Cyclopedia of medicine; revision 
service. 1946, George Morris Piere 
Sol eee editoreinechief, and Edvard 
L,. Bortz eee assistant editor .ee 
Philadelphia, Fe A. Davis company, 

1946. 
© 8Biiovl63; publisher; A8206. 

The Cyclopedia of medicine, surgery and 
specialties; George Morris Piersol... 
editor-in-chief, and Edward L. Bortz 
... assistant editor... v.1-15. © 
Philadelphia, F. A. Davis company, 

19h6. 

© revisions, v.lh, 29Marl6, v.15, 
21Mayl.6; publisher; 42284, A3119. 

(Cypert, Jeff Davis, 

Poems of dreams, by Chief Tahachee. Los Angeles, Calif., 
De Vorss & co. ,1945; 

4p.1.,134p. front. (port.) 21™. 

© 2h0cth5; 2c lApr)S; ChieR Tahachee 
(Jeff Davis Cypert) Los Anc&les; A2),:78. 

Cyril Robert, brother, comp. 

Glorious St. Joseph, guardian of God’s lilies, compiled by 
Brother Cyril Robert of the Marist brothers of the schools. 
Poughkeepsie, N. Y., The Marist brothers, 1945. 

xiii, 162 p. front., plates. 197. 

Cover-title: Guardian of God’s lilies. 

© 15Jun 5; 2c 5Dech5; author, New York; 

A59. 

Czeke, B Vilma 

see Czeke, Vilma B. 

[(Czeke, Vilma B 
Christ ‘and His Pattie friendsmame 

[v. 5-6] [New York, Children's pub- 
lishing co., 196] 

al.com , 20s idjus’. (part col) 

© 18Nov6; publisher; A7350, A7351l. 

Daché, Lilly. z 
... Talking through my hats; edited by Dorothy Roe Lewis. 

New York, Coward-McCann, ince. ,1946, 

vi, 265 p. front. (port.) 21™. 

© 20May46; author and editor, New York; 
A127. 

(Dachs, David, 1922- ed. 

A treasury of sports humor, edited by Dave Stanley :pseud., 
Introduction by Ted Husing. New York, Lantern press ;1946) 

xv, 487 p. illus. 22™. 

_ 1, Sports—Anecdotes, facetiae, satire, etc. 1, Title, 

PN6231.S65D3 817.5082 46-8281 

© 240ct46; publisher; A8051. 

Dacier, Emile, 1876— 
... La gravure francaise, par Emile Dacier ... 48 planches 

hors texte en héliogravure. Paris, Larousse ;19 

182, (2) p. xtvur pl. (incl. ports., facsims.) on 241. 17™. (Arts, styles 

et techniques; collection pub. sous la direction de Norbert Dufourceq) 

“7° au 12° mille.” 
“Bibliographie” : p. 176-179. 

© 20Apri; 1c 29Augh5; Augé, Gillon, 
Fee dia aaa iama ge Moreau et cie, Paris; 
AF356. 
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Dacier, Jean, pseud. 
see Croidys, arcs de. : 

Daele, Kose Marie, 1899- 
Nicolas de Montreulx (Ollenix du Mont-Sacré) arbiter of 

European literary vogues of the late renaissance, by Rose- 
Marie Daele. New York, The Moretus press incorporated 
(1946, 

5 p. L, 13)-362 p., 1 1. incl. illus. (incl. facsims., music) ports. fold. 
map, mounted col. coats of arms. 28™. 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
“Vita auctoris” : p. ,361)-362. 

blio; hy » p. 283-334. 

Q,losunjs;" author, New York; a6370. 
Daesen, John R 

Galvanizing handbook, by John R. Daesen ... 
Reinhold publishing corporation, 1946. 

vill, 166 p. illus. (incl. plans) diagrs, 267. 

“References” at end of some of the chapters. 
tinning”: p. 161. 

New York, 

“Bibliography: hot 

1. Galvanizing. 

TS660.D25 671 

© 21Nov46; publisher; A8558. 
46-8288 

Daggett, Harriet (Spiller) 1891- 

The community property system of Louisiana, reprinted 
with addenda ,by, Harriet Spiller Daggett. Baton Rouge, 
Louisiana state university press, 1945 [1.e- 19h6 J 

- 6 p. L, (38)-410 p. 234™. (Half-title: Louisiana state university 
studies. No.1) 

“First printing, 1931.” 
“Index to ... sources”: p. ;394;-410. 

© 15Febl6; author, Baton Rouge, La.; 
A2013. 

\ 

Da Grosa, John, 1902- 

Functional football, by John Da Grosa ... 3d ed., rev. .. 
New York, A. S. Barnes and company ,1946, 

xv, 341 p. incl. front. (port.) illus., diagrs. 24. 

/ 

1. Foot-ball. I, Title. 

GV951.D232 1946 796.33 46-8020 

© 28Sep46; publisher; A644. 

Dahl, Francis, 1907— 

Dahl’s Boston; cartoons by Francis W. Dahl, text by Charles 
W. Morton ... Boston, Little, Brown and company, 1946. 

157, (2; p. front., illus. 203 x 26™. 

“An Atlantic monthly press book.” 
“First edition ... November 1946.” 

L American wit and humor, Pictorial. 2. Boston—Soc. life & cust.— 
Tilustrations. 1. Morton, Charles W., 1899- 

46-7967 NC1429.D14 741.5 

© 1Nov46; 2c 130ct46; illastrator, Newton, Mass., and au- 
thor, Cambridge, Mass.; A6860. 

Dahl, Roald. 
"... Over to you; 10 stories of flyers and flying. New York, 

Reynal & Hitchcock ,1946, 
5p.1.,182p. 1937. 

es 2c 2lJan\6; author, New York; 

Daikeler, Josef, 1901- 

The Salesman from Nazareth, by Josef Daikeler. 
delphia, Pa., Dyco institute of tested selling ,1946, 

224p. 21°. 

“Firat edition.” 

7 ©) 6Jul46; author, Bala-Cynwyd, Pa.; A3593. 

Phila- 

\ 

Daily, Charles Jay. 

This is the life-long history of Mr. and Mrs. Charles Jay 
Daily. ,n. p.; Priv. print., 1946. 

2p.1,76p.,11. Illus. (incl. facsim.) ports. 234%. 

“Two hundred copies.” 

© 31Mayl6; Mr. and Mrs. Charles Jay 
Daily, Camarillo, Calif.; A%30. 
Daily reminder for 1946. Desk secretary 

for the hatmen ... New York, 1946. 

Cover-title: Hat life year book. 
© SMar46; Hat life, inc., New York; 

A1656. 

Dailyaide; the silent secretary. 
1947... . New York, F. W. Woolworth 
co., C196. 
IAs 

© 210cth6; publisher; A8188. 

Daireaux, Max, 1883- 
».. Melgarejo, un tyran romantique. 

Paris, Calmann-Levy [195] 
283, [2] p- front., illus. 19 1f2cm, 

(On cover: Nouvelle collection histo- 
rique) 

© 20Seph5; le aiark6é; publisher; AF599. 
Dairy credit bureau, Chicago. 

.»Dairy credit book ... [1946-7] 
12th annual ed, Chicago, Ill., Dairy 
credit bureau [196] 

© lAprl6; publisher; A516. 

Dairy industries supply association, inc. 
DISA dairy industrial market guide, 
1946-7 ... Compiled and issued as a 
reference feature of the non-commercial 
DISA dairy industrial market data ser- 
vice. Washington, D. C., cl196. 

Combines their former publications, 
Association guide and Association credit 
data book. 
© ljocth6; Dairy industries supply 
association, inc., Washington, D. C.; 
A9322. 

,Dakers, Elaine (Kidner), 1905- 

His fight is ours, by Jane Lane ;pseud., London, A. Dakers 
limited ,1946, 

311 p. 19°. 

“First published 1946.” 

1, Seotland—Hist.—1689-1745—Fiction. 

PZ3.D1512Hi 46-23141 

Pub. 28Aug46; 1c 6Nov46; Jane Lane Dakers, Rickmans- 
worth, Buckinghamshire, Eng.; AI 512. 

,Dakers, Elaine (Kidner), 1905— . 

Madame Geneva, by Jane Lane ,pseud., New York, To- 
ronto, Rinehart & company, inc. (1946, 

4p. 1., 3-376 p. 214™. 

London edition (A. Dakers limited) has title: Gin and bitters. 

1. Title. 

Pub. 100ctl6; 2c SAugh6; Jane Lane, 
London; A6539. Prev. reg. AI 29228, _ 
Dakers, Jané Lane 

see Dakers, Elaine (Kidner) 1905- 

Dakin, Arthur, 1884 
Calvinism, by A. Dakin ... 

press ,1946, 

228 p.. 21™. 

Philadelphia, The Westminster 

© 15aprh6; 2c 10Aprl6; publisher; A29)h. 

155 
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Dakin, Emma Sahier. 
... Figure and landscape. New York, The Fine editions press 

1946, 
6p. L, 15-82 p. 21™. 

Poems. 

© 15Augh6; author, Amherst, Mass.; 
A5336. 

Dakin, Laurence. 

Marco Pols, a drama in four acts, by Laurence Dakin. Port- 
land ,Me.,; Falmouth publishing house, 1946. 

4p. 1., 3-53, li p. 239™. 

© 17Augh6; author, Vancouver, B. C.; 
AZ813. 

Dal, Roger 
eee C@ Sont de nouveaux jeux. 

Illustrations de J.-P. Vernay. 
{Paris] Société d'éditions modernes 

* parisienne fig] 
12h p. 16 1/2 cm. 

Cadet) 

© lbAugh5; le 300cth5; publisher; 
AF103. 

Dale, Virginia. 
Honeyfogling time, by Virginia Dale. New York and Lon- 

don, Harper & brothers ,1946; 

4p.1.,262p.,11 21™. 

“Published serially under the title of The pleasure of the time.” 
“First edition.” 

© 13Marh6; 2c 9Mar6; author, New York; 
A1756. 

D’Alelio, Gaetano Francis, 1909- 

Experimental plastics and synthetic resins, by G. F. D’Alelio 
... New York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & 
Hall, limited ,1946, 

ix, 185 p. illus., diagrs. 274™. 

“Wxtends the purpose of ,the author’s; A laboratory manual of 
plastics and synthetic resins, published in 1948.”—Pref. 

© 26Julj6; author, Cleveland; A5512. 

Dalgin, Ben. 

Advertising production; a manual on the mechanics of news- 
paper printing, by Ben Dalgin ... New York and London, 
McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xvi, 243 p. incl. illus. (part col, ; incl. facsims,) forms, diagrs. plates 
(part col.) 21™, 

(Collection 

© 12Seph6; -publisher; A6336. 
+ 

Dalgliesh, Alice, 1893- 
Along Jaget’s road, by Alice Dalgliesh; decorations by 

Katherine ous. New York, C. Scribner’s sons, 1946. 

6p. 1, 208 p. illus. 21™. 

© l2May46; 2c 25Apr46; New York; A5184. 

Dalgliesh, Alice, 1893- 

... Reuben and his red wheelbarrow. New York, Grosset & 
Dunlap, °1946. 

128) p. incl. col. front., illus. (part col.) 28x21™. (On cover: AS 
parade picture book) : sake 

At head of title: Story by Alice Dalgliesh, with pictures by Ilse 
Bischoff. m R m 

© illus., 15Febl6; Artists and writers 
guild, inc., New York; A2815. 

Dalma, Giovanni. 

.-. La verita sugliEbrei. Roma, ORT (1945, 

154p.,11. 144x87*. (Half-title: Confidenze, 4) 

© 17Aprli5; lc 9Sepli6; publisher; 
AF1751. 
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Dalton, Van Broadus, 1885— 

The genesis of dental education in the United States ... 
Cincinnati, 1946. 

216 p. illus., ports. 234. 

1. Dentistry—Hist.—_U. S. 2. Dentistry—Socleties. 12. Dental socie- 
ties—U. S.; 3. Dentistry—Study and teaching. 4. Ohio college of dental 
surgery, Cincinnati. I. Title. 

RK34.U6D3 617.6 Med 46-131 
© 1Sep46; author, Cincinnati; A8046. 

Daly, Elizabeth, 1878- 
... Somewhere in the house ... 

hart & company, inc. ,1946, 
s 

4p.1.,3-213p. 197. 

“A Murray Hill mystery.” 
4 

New York, Toronto, Rine- 

© 28Fedl6; author, New York; A1617. 

Daly, Elizabeth, 1878- 

... The wrong way down ... 
& company, inc. ,1946, 

4p.1,3-211p. 1947. 

“A Murray Hill mystery.” 

New York, Toronto, Rinehart 

Pere 2c Sepl.6; author, New York; 
A835. 

Daly, Sheila John. 

Personality plus! By Sheila J ohn Daly, illustrated by Ger- 
trude Howe. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

xlip.,11,139p. col. plates. 194™. 

iO aula 2c JAugh6; Dodd, Mead & co., 
inc.; A5021. : 

Daly, Thomas Augustine, 1871- 

Late lark singing by, T. A. Daly ... 
Brace and company ,1946, 

Xp., 2L, 8-61 p. incl. front. 19™. 

Poems. 
“First edition.” 

© haprlh6; Harcourt, Brace & co., inc.; 
A2 

New York, Harcourt, 

Daly (Destroyer) 

U.S. S. Daly (DD 519) Charleston, S. C., The Presses of 
Walker, Evans & Cogswell company, 1946. 

1 p. 1, 5-94, (8) p. illus. (incl. ports.) fold. map. 263™. 

“Hank Weiss ... editor.” —p. 84. 

1. World war, 1939-1945——Naval operations, American. 
war, 1939-1945—Pacific ocean. 1, Weiss, Henry David, 1926- ed. 

D774.D28A5 940.545 47-15774 
© 11Apr46; editor, San Francisco; A6866. 

Dalzell, James Ralph, 1900- 

Architectural drawing & detailing, including rendering in 
pen and ink and landscaping. A text and reference book on 
general practice and technique, by J. Ralph Dalzell ... and 
James McKinney ... Chicago, American technical society, 
1946. © 

3p.1., 212 p. illus. (incl plans) 2147. 

© revisions, 20Feblj6; publisher; A1338. 

2. World 

Dambermont, Géorges. 
»». Le eyclope, roman policier, 

Liége, Paris, Maréchal [193) 
2525 lel pls 19¢m, (Le Sphinx) 

Printed in Belgium. 
"Prix du Jury 192". 
@ Z0Dech3; lc eo hugh 5; Editions 

Maréchal, Paris; AF356. 

‘ 
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DameSek, Solomon, 
[19.6] Be-gorali. New York, Bitzaron 

foe. e ee tec. 

"Copyright 195." 
Text in Hebrew; title transliterated. 

© 15Jank6; author, Lakewood, N, J.; 
A130. 

,Dampierre, Leila de, comtesse, 

.-- De l’ambassade au bagne nazi. 

164p.11 plates. 183™. 

At head of title: Ct*** Robert de Dampierre. 

Paris, Flammarion ,1946; 

1. World war, 1939-1945—Prisoners and prisons, 
war, 1939-1945—Personal narratives, French. ey 

D805.G3D33 

© 24Jan46; Ernest Flammarion; AF 1514. 

German. 2, World 
itle. 

47-16550 

Dampierre, Comte Robert de, 1888- ‘ 

... L’équipée d’une légation de France (Norvage 1940) avec 
trois croquis dans le texte et huit dessins originaux de Leila 
hors texte. Paris, Plon ,1945, 

Sp.1, 1i,180p.,11. illus. (maps) plates. 1837. 

1. World war, 1989-1945— Personal narratives, French. 
war, 19389-1945—Norway. I. Title. 

{Full name: Comte Robert Gaston Marie Aymar de Damplerre; 

D811.5:D29 47-18209 

© 3Dec45; 1c 8May46; Librairie Plon; AF1273. 

2. World 

Dampierre, comtesse Robert de 
see Dampierre, Leila de, comtesse. 

Damrosch, Frank, 1888— : 

The faith of the Episcopal church ,by, Frank Damrosch, jr. 
New York, Morehouse-Gorham co., 1946. 

4p.1,146p. 19™. 

© 30Sepl.6; publisher; A7017. 

Dana, Richard Henry, 1815-1882. 
Two years before the mast, a person- 

al narrative of life at sea, by Rich- 
ard Henry Dana, jr., illustrated by 
Alexander Dobkin, with an introduction 
by May Lamberton Becker. Cleveland 
and New York, The World publishing com- 

pany [196] 
Has bh) pe col.front., illus., 

col. plates. 22cm, (Half-title: 
Rainbow classics) 

"Pirst printing April 196." 
@ illus. & editorial matter, 25Jun\6; 

publisher, Cleveland; Al5\9. 

Danbury, Bethel directory [195-] 196. 
[v. 32-53] .c- New Haven, Conn., 
The Price & Lee co., °196. 
Ze 

@v. 32, 2Jank6; v. 33, 1Novy6; 
publisher ; A292, A8557. 

Danby, Hope. : 

' The illustrious emperor, by Hope Danby. Chicago, New 
York, Ziff-Davis publishing company ,1946, 

‘Bp.L,28Lp. illus. 2". 

1. Title, 

AT-1264 
L T‘ang Hstian-tsung, emperor of China, 685—762—Fiction. 

PZ3.D194 Tl 

© 20Dec46 ; publisher, Chicago; A9353. 
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(Daniel, Glyn Edmund, 
The Cambridge murders, by Dilwyn Rees ,pseud., 

V. Gollancz Itd, 1945. 

223 p. 

London, 

illus. (plan) 19™. 

Pub. 150cth5; lc 22Dech5; author, Cam- 
bridge, Eng.; AI 23. 

Daniel, Howara. 

Australia, the new customer; a commercial and economic 
guide for American business men, by Howard Daniel and Min- 
nie Belle ... with a foreword by A. C. Moore ... New York, 
The Ronald press company 1946, 

xiil, 369 p. illus. (maps) 227. 

“Bibliographical note”: p. 357-359. 

© 28Febl,6; publisher; A1790. 
Daniel-Rops, Henry, 1901- 

eee Histoire sainte; Jésus en son 
temps. Paris, A. Fayard [195] 

Hy Perkes O50) Dp.) Aaduss.” gems 
(On cover: Les Grandes études his- 
toriques) 

At head of title: Daniel-Rops. 
"Indications bibliographiques": 

p-_ [627]-631. 
30Dech5; le 8Mayl6; F. Brouty, 

J. Fayard et cie., Paris; AF1267. 
Daniels, Jonathan, 1902— 

Frontier on the Potomac, by Jonathan Daniels. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

4p.1., 262 p. 227. 

“First printing.” 

1. U. S—Pol. & govt.—20th cent. 2. Washington, D. C.—Soc, life & 
cust. 3. Washington, D. C—Descr. I. Title. 

(Full name: Jonathan Worth Daniels; 

F196.D25 973.917 46-11943 

© 22Oct46; author, Raleigh, N. C.; A7116. 

Daniels, Josephus, 1862— 

‘The Wilson era; years of war and after, 1917-1923, by Jo- 
sephus Daniels ... Chapel Hill, The University of North Car- 
olina press, 1946. 

. i 

xviii, 654 p. front., illus., plates, ports., maps, facsims. 244°. 

© 25Mayh6; publisher; Aali86. 

Daninos, Pierre. 

... Méridiens, roman. Paris, R. Julliard (1945; 

242p. 19™. (Sequana) 

© 260ctl5; le 8Mayh6é: René 
Julliard-sequana; AF1197. 

Danis, Marcel, 
eo. LES aspects normaux et les 

anomalies congénitales du fond de 2'oil; 
atlas ophtalmoscopique; rapport présenté 
a la Société dtophtalmologie, le 25 mai 
1940 ... Paris, Masson & cie, 190. 

AVG pe.) TL Mus. “KXRV IE Wi comer 
25cm, 

© 22Novl0; le 16Nov5; publisher; 
AFL7. 

Dank, Michael Carlton. 

Adventures in scrap craft, written and illustrated by Michael 
Carlton Dank... New York, Greenberg ,1946, 

vili, 8376 p. front., illus., plates. 24™. 

© 2hSep6; publisher; A6637. 

‘Dannay, Frederic, 1905- 
For works written in collaboration 
with Manfred Bennington Lee 
see Queen, Ellery, pseud. 
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Danne, Harold Alexander, 1886- 

The life energy of species, by Harold Alexander Danne ... 

Rev. ed. New York, 1946. 

82 p. incl. illus., forms. 234%. 

© 18Sep46; author, New York; A7075- 

Dansette, Adrien. 
La division Leclerc délivre Paris, 

25-25 aotit 1945 oo. 

(In Les 66uvres libres. Paris 
[1946] aa neSe noe 10 (236) p- 

[95]-158 

©1Junl6; author, Paris; AF1937. 

Dansette, Adrien. : 

_. Histoire de la libération de Paris. Paris, A. Fayard 

(1946, 
3 p. 1, 5)-516, (2) p. illus. (maps, plan) fold. map, diagrs. 18}. 

“Sources et bibliographie” : p. ,501;—-504. 

© lgunh6; F. Brouty, J. Fayard et cle., 
Paris; AF1878. 

Dante Alighieri, 1265-1321. 

... The Divine comedy, illustrated by Umberto Romano. 

Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

4 p. 1, 475, yj p. col. front., illus., col. plates (part double) 257. 

Translated by Henry Francis Cary. 

© illus., 9Mayl6; publisher; A156. 

‘Darby, Mme. 
gee La Roche, Line de. 

Darcourt, Edmond. 
Ivan Vasileff, by Edmond Darcourt ... 

lishing company ,1946, 

200 p. 203™. 

© 19sepl.6; Edward K. Meador, Boston; 

43962. 

Boston, Meador pub- 

Darcy, Paul. 
... Crimes & Montmartre... Paris, P. Dupont (1946, 

2 p. L, (7;-187 p.,11. 19™. (Collection Gidipe) 

1. Title. 

~ PQ2607.A55C7 

© 30May46; Editions Paul Dupont; AF2145. 

47-17258 

Dardel, Eric. 
... Les péches maritimes, par Eric Dardel ... 

universitaires de France, 1946. 

126, (2; p. illus. (incl. maps) 
connaissances actuelles. ,199;) 

“qre édition.” 
“Bibliographie sommaire” : p. (127; 

© 28Marl6; publisher; AF2107. 

Paris, Precses 

1747. (“Que sais-je?’ Le poimt des 

Dardel, Geneviéve. 
wee Sur les traces du “Pourquoi 

pas?" ... Paris, Editions de 1! 

Amitié, G. T. Rageot [195] 
208 Pe illus. (incl. maps 

18 1/2cm, (Collection “Heures . 
joyeuses." [20]) 

© 13Sepli5; 1c SMayl6; publisher; 
AF1321 

D’Arfey, William, pseud. : at 

Curious relations, by William D’Arfey; edited by William 

Plomer ... London, J. Cape .,1945, 

175 p. 20. 

“First published 1945.” 

Pub. 5Novl5; le 110cthé6; editor, London; 

AT 90. 

Darien, Noroton, Noroton Heights, 

158 

New Canaan directory, 196 ... 
New Haven, Price & Lee, c19)6. 

© 17Julj6; Price & Lee co.3 Al909. 

The dark side of the moon, with a preface by T. S. Eliot. 
London, Faber and Faber limited ,1946, 

232 p. 203™. 

A history of the relations between Poland and the U. S. S. R. from 
1939 to 1945. 

“First published in Memxlvi.” 

Pub. 7Junl6; le 2Augh6; Charles Scrib- 
ner's sons, New York; AI $57. 

Darlto, Albert, 1916- 
The ballad of Big Ben (saga of the U.S. S. Franklin) The 

pageant of Coney island and other poems. By Albert Darlto. 
New York, “Cosmos” printing company, 1946. 

3p.1,73p. 193%. 

Errata slip mounted on fly-leaf. 
“First printing.” 

© 19Augh6; author, New York; A578. 

Dartey, Léo. : 

--» La danse aux étoiles. Paris, J. Tallandier (1946, 

2 p. 1. (7)-202 p.,, 21. 19”. 

On cover: Roman. 4. éd. 

I. Title. 

PQ2607.A68D3 47-17660 

© 30Mar46; Société d’éditions et de publications, Paris; 
AF1828. 

Dartnell's personal record book , 
see A Personal book for executives.: 

Darwin, Charles Robert, 1809-1882. 
Charles Darwin and the voyage of the Beagle, edited, with 

an introduction, by Nora Barlow. New York, Philosophical 
library ,1946, 

F is spe p. front. (group port.) plates, maps (1 fold.) 2 facsim. on 

“Lithographed.” 
Contains the author's note-books of the voyage and his letters home. _ 

cf. Pref. 
Bibliography : p. 4-6. 

ieee Philosophical library, inc. ; 

Dashiell, Randolph Grayson, 1888— 

The door of rock ,by, R. Grayson Dashiell. ,Richmond, 
1946, { 

xvi, 78 p. 21°. 

© 15Junk6; author, Richmond; A 595. 

DtAstorg, Bertrand 
see Astorg, Bertrand d'. 

| 
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Daudet, Léon, 1867-192. 
ee. L'meure qui tourne; ornements 

gravés sur bois de Hervé Baille ... 
fished Editions de la nouvelle France 

(1945] 
342) Pele yd ee ve tilus..' 19 1/2em, 

(Collection Préférences. [3]) 

Criticisms of literary works. 
© 27Julh5; le 2Marl6; publisher; 

AF732. 

Daughters of the American revolution. Georgia. 

Membership roll and register of ancestors, Georgia society, 
Daughters of the American revolution, 1946. Mrs. Ober D. 
Warthen, state regent. Compiled by Mrs. Jaines Newton (Nel- 
lie Barksdale) Brawner, state consulting registrat, 1944-1946. 
;Atlanta, e Georgia society, Daughters of the American 
revolution ,1946, 

1p. 1, (5);-188 p. 24™. 

1. Brawner, Nellie (Barksdale) 1881- 

E202.5.G34 369,135 

© 18Sep46 ; publisher ; A5847. 

comp. 1. Title, 

47-1551 

Daumier, Honoré Victorin,. 1808-1879. 
Daumier; theater und publikum; sechzehn wiedergaben in 

kupfertiefdruck nach originallithographien. Mit einer bio- 
graphie und bilderliuterungen von Janos Erényi. Ziirich, 
Rascher, 1945. 

20, xlip. 16 pl. 38™. 

In portfolio. 

1. Brényi, Janos. 
NE2451.D3E7 763 4717357 

© 5Dec45; 1c 310ct46; Rascher & cie., a. g.; AF5189. 

Daumier, Honoré Victorin, 1808-1879. 

Honoré Daumier; 240 lithographs. New York, Reynal & 
Hitchcock ,1946, 

12 p. 1, 240 pl. (2 double) on 120 1., (8) p. 

“Introduction by Bernard Lemann.” 
“The captions and explanatory notes by Dr. Wilhelm Wartmann were 

translated by James Galston.”—p. 1; at end. 

illus. 3947. 

i Lemann, Bernard. no. *Wartmann, Wilhelm, 1882- 1m. Galston, 
James Austin, 1881- tre 

NE2451.D32 763 47-193 

© 25Nov46; Reynal & Hitchcock, inc. ; A8813. 

Dauzat, Albert, 1877- 
Fraité d'anthroponymie francaise; 

les noms de famille de France. 
Paris, Payot, 19l5 
54 p. 23 cm. 
scientifique) 

(Bibliothéque 

"Bibliographie": p. {397]-k00. 

© kpech5; 1c 1Marl6; publisher; 
AP526. 

Daval,'R 
.-. Le raisonnement mathématique, par 

Re Daval eee et G.-T. Guilbaud eos 

{1. éd.] Paris, Presses universitaires 
de france, Nee 

152 p. 181/2eM, (Nouvelle encyclo- 
(36]) 

© 31Mayh5; 1c 300ct5; publisher; 
ai. 

Davenport, Gwen, 1910- 
_ Return engagement, by Gwen Davenport ... 
New York, The Bobbs-Merrill company (1946, 

256 p. 21°. 

“First edition.” 

@ 2a 3 2c 6Julhé; 
oar scty 

749448 O—47——11' 

pédie philosophique. 

Indianapolis, 

author, Louisville, 

David, Maurice. 
... Initiation & Charles Péguy. Paris, La Nouvelle édition 

(1945, 
3p. 1, 9-127p.,21. 18}™. (Collection Initiations”) 

“Bibliographie sommaire” : p. 125-127. 

1. Péguy, Charles Pierre, 1873-1914. 1. Title. 

PQ2631.E25Z55 A F 47-1734 

© 28Dec45 ; publisher; AF 1601. 

David-Bernard, Eugéne. 

... Ramose; ou, La vie aventureuse de Jean Laborde (1805- 
1878) Lettrines et culs-de-lampe par l’auteur ... Paris, Le 
Liseron ,1946, 

202 p.,11. 19™. (Bibliothéque de l'Institut maritime et colonial) 

Les Pionniers coloniaux. 

1. Laborde, Jean, 1805-1878. 2. French in Madagascar. 1. Title. 

DT469.M34D3 47-15911 

© 1Apr46; Editions Le Liseron; AF 1879. 

Davidoff, Henry. 

A world treasury of proverbs from twenty-five languages: 
African, Arabic, Chinese ,etc.; ... collected by Henry Davidoff. 
New York, Random house ,1946, 

2p. 1, vii-ix®p., 11,526 p. 234°. 

“First printing.” 
Bibliography included in foreword. 

© 27J5un46; 2c 23Jun46; Random house, inc.; 
A4865. 

Davidoff, Leo Max, 1898- 

The normal encephalogram, by Leo M. Davidoff ... and 
Cornelius G. Dyke... 2d ed., thoroughly rev., illustrated with 
155 engravings. Philadelphia, Lea & Febiger, 1946. 

232 p. illus. (incl. diagrs.) 247. 

Bibliography : p. 215-226. 

© 15Ju1h6; publisher; A855, 

Davidson, Carrie (Dreyfuss) 1879- 

Out of endless yearnings, a memoir of Israel Davidson, by 
C. Davidson ... New York, Bloch publishing company, 1946. 

xvi, 198 De front., ports., facsims. 21™, 

© \Marl\6; Bloch pub. co., ine.; A1h29. 

Davidson, Clare 
see Davidson, Carrie (Dreyfuss) 
1879- 

Davidson, Clinton. 

Your cost of postwar tax proposals; estimates of the post- 
war federal budget and tax rates necessary to balance it ;by, 
Clinton Davidson, jr.... ,Searcy, Ark., Harding college, 1945, 

xiii, 76 p. illus., diagrs. 223™. 

© 15Sepli5; 2c 12Janh6; author, New 
York; A263. 

Davidson, Clinton Franklin, jr. 
see Davidson, Clinton. aa. 

Davidson, David Fred. 
The master key to life. [Van- 

couver, 195] 
pee: 435.360m, 

Reproduced from typewritten copy. 
Pub. 20Novy5; le 2Decl5; author, 

Vancouver; AI 93. 

ed 
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Davidson, Donald, 1893— 

The Tennessee ... by Donald Davidson, illustrated by Theresa 
Sherrer Davidson. New York, Toronto, Rinehart & company, 

; ine. ,1946]} 
. illus. (incl. maps, music) 21™. ;Rivers of America, ed. by 

eth we Carl Carmer, as planned and started by Constance L. 
Skinner, 

“A selected bibliography” : v. 1, p. 327-333. 

©v. 1, 2octh6; 2¢ 26Sep6, author, 
Nashville; A833. 

Davidson, Levette Jay, 1894— : 

Literary experience; how to select, read, and criticize works 
of literature, by Levette Jay Davidson ... ;Denver, Univer- 
sity of Denver press, °1946. 

64p. 2337. © 

“References” at end of each chapter. “A shelf of reference books”: 
p. 57-80. 

1. Literature—Study and teaching. 1. Title. 

PN61.D38 802 

© 23Nov46; publisher; A8754. 

47-16134 

Davidson, Wilson Thompson, 1868-1944. 
Years of an army doctor, an autobiography by Wilson T. 

Davidson ... Foreword by General James G. Harbord. San _ 
Antonio, Tex., The Naylor company, 1944. 

xiv, 189 p. front., plates, ports. 21™. 4 

© 5SAughh; 2c 26Augl); Mary H. Davidson, 
eae Ys 2 the estate of Wilson T. Da- 
vidson, Belton, Tex.; A2985. 

Davies, Arthur Powell. E 

The faith of an unrepentant liberal, by A. Powell Davies. 
Boston, The Beacon press, 1946. 

ix,122p. 203. 

© 15May46; author, Washington, b.C.; A4177. 

Davies, Ernest, 1902— ; 

National enterprise; the development of the public corpora- 
tion, by Ernest Davies. London, V. Gollancz ltd, 1946. 

173 p. 197. 

1. Corporations, Government—Gt. Brit. I. Title. 

(Full name: Ernest Albert John Davies, 

HD4145.D3 1946 380.162 47-15947 

Pub. 210ct46; 1c 19Dec46; author, London; AI 611. 

Davies, Ernest Albert. John 
» See Davies, Ernest, 1902- 

(Davies, Gladys Mabel] 
e+e Query-auctions (Quiz auctions) 

(In Bristol evening world. Bristol 
[Eng-] [1945] i i/2em, no. W95as 
Sept. 7, 1945. p. 

At head of title: Preliminary 
announcsment. 

Pub. 7Sepli5; le 27Dech6; Gladys 
Mabel Davies, Stratton, Cirencester, 
Eng.; AI 130. 

Davies, Horatio C 1892- 
Verses and rhymes of our times, by Horatio C. Davies, illus- trated by Ione Maclean Bowman. New York, Thé Paebar company, 1945. [i.e. 19,6] 
8p. 1, 50, lp. illus. 203=, 

"Copyright, 195." 
nae 5Apr6; publisher, Newburgh, N, Vex 

Davies, Raymond Arthur, 1908- 
Odyssey through hell, by Raymond Arthur Davies. New 

York, L. B. Fischer, 1946. 

235 p. 21™. 

© 30Augh6; author, Toronto; A5752. 

Davies, Rhys, 1903- 
The black Venus, a novel by Rhys Davies. New York, ; 

Howell, Soskin (1946, 

325 p. 21™. 

First published in London, 1944. 

Pub. 18Febh6; author, New York; A1976. Prev. reg. AI 28999, 

Davies, Rhys, 1903- 

The trip to London; stories by Rhys Davies, London, To- ronto, W. Heinemann Itd ,1946, 

2p.1.,128p. 197, 

“First published 1946,” 

Pub. 18Feblj6; 1c 21May6; author, Lon- 
don; AI 239. 

Davies, Rhys, 1903- 

The trip to London; short stories by Rhys Davies. New 
York, Howell, Soskin (1946, 

214 p. 203™. 

Pub. 16Sepl6; author, London: Prev. reg. AI 239, ’ Ms 

Davies, Wilfred Waechter, 1911- 
Cargo aircraft, by W. W. Davies. New York, Chicago, Pit- 

man publishing corporation ,1946, 
xv, 216 p. incl. front., illus., diagrs. 24™, (Pitman @eronautical publi- cations. Air transport operation and management series, 

1. Aeronautics, Commercial—Freight. 1. Title. 
TL720.7.D3 387.743 " 
© 3Dec46; publisher, New York; A8941. 

47-30074 

e 
Davis, Betty Elise. 

Scotchtown tale, by Betty Elise Davis, illustrated by Mar- 
garet Ayer. New York, Toronto cete., T. Nelson & sons (1946, 

144 p. incl. front., illus. 21™. 

© liseps6; author, Cherlottesvilie, Va.; 
A 5634. 

Davis, Clyde Brion, 1894— 
The stars incline, by Clyde Brion Davis. New York, Toronto, 

Farrar & Rinehart, ine. 1946, 

4p.1., 3-280 p. 21™. 

© 22Janh6; 2c 5Dech5; author, Ancram- 
dale, N. Y.; A695. 

Davis, David Melvin, 1886- 

Urological nursing, by David M. Davis ... 4th ed., illus- 
trated. Philadelphia and London, W. B. Saunders company, 
1946. 

vi, 212 p. illus., diagrs. 20™. 

Bibliography : p. 53. 

moe publisher, Philadelphia; 
1. Urin 

struments and apparatus. 
ry organs—Diseases. 2. Nurses and nursing. 3. Medical in- 

I, Title. 
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Davis, Deering. 
Alexandria houses, 1750-1830, by Deering Davis, 4. 1. D., 

Stephen P. Dorsey & Ralph Cole Hall. Special article by 
Nancy McClelland, a. 1. p. New York, Architectural book 
publishing co., inc., ‘1946. 

128 p. incl. front., illus. (incl. maps, plans) diagrs. 28} x 22™. 

© laAprl6; publisher; A2222. 

Davis, Edwin Adams, 1904- 

Of the night wind’s telling; legends from the valley of 

Mexico, by E. Adams Davis, with drawings by Dorothy Kirk. 

Norman, University of Oklahoma press, 1946. 

xxiv, 276 p.,11. illus. (incl. maps) 21™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 274-276. 

© 8Julh6; publisher; Ag07. 

Davis, Florence (Boyce) 1873-1938. 
Selected ballads and poems by Florence Boyce Davis. ,Bur- 

lington, Vt., Free press printing co., 1946, 

Tp. illus. (incl. port.) 253™. 

*PS3507.A723S4 811.5 47-16099 

© 8Nov46; Mrs. Clayton M. Richardson, Waitsfield, Vt.; 
A7212. 

Davis, George. 
An animal tour; color photographs by W. Suschitsky, story 

by George Davis, drawings by Patric O'Keeffe, New York, 
Lothrop, Lee & Shepard co., ine. ;1946, 

(47; p. illus, (part col.) 18x18™. (On cover: A Lothrop color book) 

1. Suschitzky, W. a. Title. 

PZ10.8.D292An 
Pub. 18Nov46; publisher; A8662. 

Davis, Gladys (Rockmore) 1901- # 
Gladys Rockmore Davis. New York, American artists 

group ;'1946, 
not) p. illus. 16%. (On cover: American artists group. Monograph 

Includes 56 pages of illustrations. 
Portrait of the artist on cover. 

© 2-15-6; 2 ¢ 3-13-h6; blew Yorks;a 1558. 

Davis, Harry Edward, 1882- 
A history of freemasonry among Negroes in America, iy 

Harry E. Davis... (Cleveland? 1946, 

8384p. 224™. 

“Published under auspftes of the United supreme council, ancient & 
accepted Scottish rite of freemasonry, Northern jurisdiction, U.S. A. 
(Prince Hall affiliation), incorporated.” 
- Includes bibliographies. 

© 1)Sep6; United supreme council, 
ancient & accepted Scottish rite of 
freemasonry, Northern jurisdiction, 
U. S.A. (Prince Hall affiliation) 
ine., Philadelphia; A652h. 

Davis, Hassoldt, 1907- 
eee Fou same Paris, A. 

Fayard [1945] 
350 p., (1) 2. 18 1/2cn, 

Translated by Pierre Mélon. 
© 15Augh5; 1c 300ct5; F. Brouty, 

J. Fayard et cie, Paris; AF125. 

Davis, Hilda Pauline. 

Love me, love my thoughts; poems by Hilda Pauline Davis. 
New York, “ae aa press ,1946, 

63 p. 20™. 

© 20Sep46; publisher; A 5800. 
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Davis, John Eisele. 

Rehabilitation, its principles & practice .. 
ed. New York, Barnes (1946, 

Rey. and enl. 

xx, 264 p. 233™. 

1943 ed. published under title: Principles and practice of rehabilita- 
tion. 

illus. 

1, Disabled—Rehabilltation, etc. 2. Mental «physiology and) hy- 
giene. 3. Occupational therapy. i. Title, 

Med 46-164 RC361.D3 1946 616.8 

© 28Feb46; A. S. Barnes & co., ine. ; A6584. 

Davis, John Merle, 1875- 

.. New buildings on old foundations; a handbook on stabiliz- 
ing the younger churches in their environment, by J. Merle 
Davis ... New York and London, International missionary 
council, 1945. 

xiv, 320 p. 22™. (Studies in the wérld mission of Christianity. 
(Occasional papers, No. v) 

Bibliography : p. 303-312. 

© 29Dec 33 2c 21Marl6; publisher, New 
York; A1634. 3 - 

Davis, Kenneth Sydney, 1912- 

Soldier of democracy, a biography of Dwight Eisenhower, 
by Kenneth S. Davis. Garden City, New York, az 
Doran & company, inc., 1945. 

x,'566 p. illus. (maps) 227. 

“Firgt edition.” 

© 29Novl5; 1c ree le llJanlé; 
author, New York; 

Davis, Lavinia (Riker) 1909- 

Barren heritage ,by, Lavinia R. Davis. Garden City, New 
York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 
1946. 

208p. 183. 

“First edition.” 

© 21Febl,.6; author, Brookfield Center, 
Conn.; A1691. 

Davis, Lavinia (Riker) 1909— 

Taste of vengeance by, Lavinia R. Davis. Garden City, 
N. Y., Pub. for ton are club by Doubleday & company, inc., 
1947,Li.e- 

5p. 1, 9-185 p. 20™. 

“First edition.” 

Pub. 5Decl6; 2c 20Nov6; author, Brook- 
field Centre, Conn.; A 945 ° 
Davis, Loyal Edward, 1896- 

The principles of neurological surgery, by Loyal Davis ... 
8d ed., thoroughly rev. With 192 engravings, containing 348 
illustrations and 5 plates, 4 in color. Philadelphia, Lea & 
Febiger, 1946. 

5640p. illus., plates (part col.; 1 double) diagrs. 24™. 

First edition, 19386, published under title: Neurological surgery. 
Bibliographical foot-notes. 

© 19Augh6; publisher; A5233. 

Davis, Mary Gould, 1882- 
Randolph Caldecott, 1846-1886; an appreciation by Mary 

Gould Davis. Philadelphia & New York, J. B. Lippincott 
company ,1946, 

46, (1; p. incl. front. (port.) illus. 253™. 

Bibliography: p. 45-;47; 

1, Caldecott, Randolph, 1846-1886. 

NC242.C3D3 927.4 46-11806 

© 100ct46; author, New York; A6650. 

~ Davis, Maxine. 
Through the stratosphere; the human factor in aviation, by 

Maxine Davis. New York, The Macmillan company, 1946. 

vili, 253 p. 22™, 

© 25Junh6; 2c aye ‘author, 
Washington, D. C.; A3518. 
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Davis, rt L 

Applied plastic product design, a simplified presentation of 
plastic product design principles for use by engineers and stu- 
dents in plastics, by Robert L. Davis ... and Ronald D. Beck ... 
New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xi p., 1 1., 285 p. incl. col. front. plates, diagrs. 234™. 

Map on lining-papers. 

1, Plastic materials. 2. Design, Industrial. 
joint author, u. Title. 

1. Beck, Ronald D., 

TP986.5.A2D3 668.4 47-1025 

© 11Dec46; publisher; A9363. 

Davis, Sam, 1902— 

Davis tax tables, 1946 rates (by, Sam Davis ... exact fed- 
eral taxes on amounts subject to tax (in round sums) ... Los 
Angeles, Chelsea publications, inc. ,1946, 

23, 4) p. 183°. ~ 

© 3Junh6; publisher; A3669. 

Davis, Stuart, 1894- # 

Stuart Davis. New York, American artists group ,'1946, 

(64) p. illus. 16%. (On cover: American artists group. Monograph 
no. 6) 

Includes 45 pages of illustrations. 
Portrait of the artist on cover. 

© 2-15-h6; 2 ¢ 3-13-h6; New York; A1555. 
Davison, Archibald Thompson, 1883- ed. | 

Historical anthology of music, by 
Archibald T. Davidson and Willi Apel. | « 
{v. 1] Oriental, medieval and renais- 
sance music. Cambridge, Mass., Harvard | 
university press, 196. 

Buen 

Bibliographical references: p. [213]- 
238. 

© 17Sepl.6; President and fellows of 
Harvard college, Cambridge; A5825. 

Davison, Frank Dalby, 1893- 

Dusty, a novel by Frank D. Davison. New York, Coward- 

McCann, inc. (1946, 

4p.1,3-211p. 21™. 

© 22Jull6; author, New York; A537. 
Davison, Marguerite Porter. 

A handweaver’s pattern book for four-harness looms, by 
Marguerite Porter Davison. Swarthmore, Pa., The author 
“19 { 
~ 6p.1,128p. illus, diagrs. 28x 22™, 

“First printing, a ... third printing ... 1945.” 
ibliography : p. 7-10. 

"Copyright 1945." 
© 27Febl,6; author, Swarthmore, Pa.; 

Al1977. 
Davison, Wilburt Cornell, 1892— 

The compleat pediatrician; practical, diagnostic, therapeutic, 
and preventive pediatrics. 5th ed.... Durham, N. C., Duke 
univ. press, 1946. 

lv. 2337. 

Unpaged. 
The first draft of this work appeared in 1926 as Pediatric notes. 

1. Children—Diseases, 2, Children—Nutrition. 1, Title. 

RJ45.D3 1946 618.92 Med 47-153 

© 18Nov46; author, Durham, N. C.; A&863. 

Davison's cordage, twine and duck trade; 
a register of the cordage, twine, duck, 
canvas and linen manufacturers of the 
United States and Canada ... and in- 
cluding classified lists of manu~ 
facturers ... 38th ed. ... Ridgewood, 
N. J. Davison publishing co., 196. 
522. De illus. 19cm, 

© 12Aprli6; publisher; A280. 
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«+ Davison's knit goods trade; "The 
Standard", the original and only com- 
plete directory and register of all 
knit goods manufacturers in the United 
States and Canada 56th amnual, ene 

October, 1946. Office ed. Ridgewood, 
cei Davison publishing company, 

Live’) 2 ayoem| 
© 6Dech6; publisher; A730. 

e+. Davison's knit goods trade, "The 
Standard"; the original and. only 
complete directory and register of 
all knit goods manufacturers in the 
United States and Canada 
56th. annual ... pocket ed, 
a ale 1946] Ridgewood, Ne : 
avison publishi compa malt 

1 ve 203 20m ee zt 

eee 

? 

e 

© 13Dech.6; publisher; A9210. 

Davison's mattress directory, including 
manufacturers of bedding, cushions and 
upholstered furniture 3hth annual 
ed., 1946. Ridgewood, N. J., Davisoa 
publishing co., ©19)6. 
229 p. illus. 21 1fecm, 

- © 27Mayl6; publisher; A315. 
Davison!s rayon and silk trades, inclu- 

ding nylon and other synthctic tex- 
tiles. The standard guide ... De 
luxe office ed. ... 5lst annual ed, 
1946.  Ridgowoody Ne Je, 1946, 

© 20Marl.6; Davison publishing CO wigs 
Ridgewood, N. J.; A1708. 

Davison's rayon and silk trades, 
including nylon and other synthetic 
textiles. The standard ... pocket 
Ode ics lst annual ed. Ridgewood, 
N. J., 1946. 

© 22Marl.6; Davison publishing co., 
Ridgewood, N. J.; A182h. 

Davison's textile blue book, United 
States and Canada, with which is con- 
solidated Dockham's American report 
and directory .4. July, 1946. Handy 
ed, Cotton, woolen, worsted, silk, 
rayon and nylon manufacturers ... 
Ridgewood, N. J., Davison publishing 
co., °19h6, 
LoVe. bi) ZO ees 

© 30Augh6; publisher; A387. 
Davison's: textile blue book, United Statcs 

and Canada, with which is consolidated 
Dockham's American report and direc- 
tory .s« duly, 296. Office ieay 
Cotton, woolen, worsted, silk, rayon 
and nylon manufacturers ... New 4 
York, Davison publishing co., ¢19)6, 
lve maps. 23¢Mm, 

© 30Augh6; publisher, Ridgewood, N. J.; A388 5 ’ & ’ ; 

Davison's textile directory for execu- 
tives and salesmen. 36th annual ed. 
aay 19.6 ... Ridgewood, Ne dee 
avison publishing co., ©1l é ie het, an 

© 5Augh6; publisher; 43711. 
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Davril-Holding, Cynthia 
see Holding, Cynthia Davril. 

Dawson, Lionel, 1885- 
Lonsdale, the authorised life of Hugh Lowther, fifth earl 

of Lonsdale, x. ., . c. v..0., by Captain Lionel Dawson ... 

London, Odhams press, limited, 1946. 
ix p., 1 1, 18-286 p. front., plates, ports., fold. map. 23)". 

Errata slip inserted. 

1. Lonsdale, Hugh Cecil Lowther, Sth earl of, 1857-1944. 

(Full name: Lionel George Dawson 

DA566.9.L65D3 1946 923.242 46-22466 

Pub. 6Aug46; 1c 200ct46; author, Bradford Peverell, Dor- 
setshire, Eng. ; AI 445. 

Dax, Hubert E 
search and seizure, by Hubert E. Dax ... and Brooke 
(Milwaukee, Printed by Hammersmith-Kortmeyer 

‘ 

Tibbs ... 
co., 1946, 

vill, 195p. 24™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 9Augl6; (Robert) Brooke Tibbs, 
Milwaukee; A378 > 

Day, Celia. 
Light for the lamps. ‘New York, Hob- 

son book press, 196. 
le, 2 De dicme 

© 16Mayl6; author, Scarsdale, N.Y.; 

Day, Lena Hall. 

... The clearer view, by Lena Hall Day. Philadelphia, Dor- 
rance & company ,1945, 

51 p. 19§™. (Contemporary poets of Dorrance (308) ) 

» ©10Dech5; 2c 20Dech5; publisher: A575. 

Day, Lillian, .1893- 

Grieg, by Lillian Day, illustrated by Alida Vreeland. New 
York, The Hyperion press, inc., and Duell, Sloan & Pearce, inc. 

40 p. incl. col. front. (port.) illus. (part col.) 213™. ,The Hyperion 
music series; 

juvenil 
on T7Mayhos 2c 22Meyh6; Hyperion press, 

inc., New York; A305. 

Day, Lillian, 1893- 
Paganini, by Lilllian Day, illustrated by Andre Dugo 

ypseud.,; New York, The Hyperion press, inc., and Duell, 
Sloan & Pearce, inc. ,1946, 

_ 40 p. incl. col. front. (port.) illus. (part col.) 214™. (The Hyperion 
music series; 

For juvenile readers. 

© 17Mayl6; Hyperion press, inc.; AZ0L3. 

Day, Richard Ellsworth, 1884— 
Breakfast table autocrat; the life story of Henry Parsons 
ee by Richard Ellsworth Dey. Chicago, Moody press, 

xiv, 317 (4. ¢. 821) p. col. front., ilius., plates, ports., facsims. 283%. 

© 29Marl6; Moody Bible institute of 

‘Chicago; A23\8. 
Day-Lewis, Cecil, 1904— 

Poetry for you, a book for boys and girls on the enjoyment 
of poetry, by C. Day Lewis. Oxford, B. Blackwell (1944, 

vii, 112p. 197. 

“First published, October, 1944,” 

Pub. 18Deolj;; lo 4Sepl6; Oxford university press, 
New York, inc.; AI 490. 

Day-Rangon, pseud. 
... Céme, roman; préface de Georges David. Niort, Nicolas 

(1945, 
Sp.L, (}-187p.,1L 184". 

1 Title. 

PQ2607.A957C6 843.91 47-15300 

© 20Dec45; 1c 8May46; A. Nicolas, Niort, France; AF 1472. 

Dazergues, Max André. 
-.- Le noyé bleu, par Max-André Dazer- 

gues. Monaco, L'Intercontinentale d'édi- 
tion [1945] 

309 Pes tt fe 

minuit. ) 

© 15Novlh5; 1c 1Marl6; publisher; 
AF572. 

19cm, (Le Roman de 

Deaderick, Barron, 1886— 

Strategy in the civil war, by Barron Deaderick ... Harris- 
burg, Pa., The Military service publishing company, 1946. 

a) p. 1, 200 p. illus. (ports., maps, plans) 213%. 

“Appendix” (biographical sketches) : p. 155-198. 
Bibliography : p. 154. 

© 27Febl6; publisher; A167. 

Dean, Amber. 
Call me Pandora ,by,; Amber Dean. Garden City, New 

York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 
1946. 

5 p. 1., 9-220 p. 1847. 

“First edition.” 

© 7Febh6; publisher; A93]. 

Dean, Amber. 
Wrap it up, by Amber Dean. Garden City, N. Y., Pub. for 

the Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. 

6 p. 1, (11)-222 p. 19™. 

"First edition." 

© 58eph6; 2c 28Augh6: publisher: 
York; Ree B465 p aia es 

Dean, John Peebles, 1914— 
The book of houses, by John P. Dean and Simon Breines. 

150 photographs, 100 plans, many other illustrations. New 

York, N. Y., Crown publishers (1946, 

x, 11-143, (1) p. illus. (incl. plans) 28} x 22™. 

© 1-10-63 2 ¢ 12-30-53; Crown 
publishers, New York; A 297. 

Dean, Leon W 1889— 

Guns over Champlain ,by, Leon W. Dean. New York, To- 
ronto, Rinehart and company, inc. ,1946, 

5 p. 1, 83-245 p. 19™. 

Illustration on t-p. 

© 25Aprl6; 2c 16Marl6; author, Burling- — 
ton, Vt.; A2718. Y 

Dean, Vera (Micheles) 1903— 
... The four cornerstones of peace. New York, London, 

Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. ;1946, 

xxiv, 267 p. 2047. 

“First printing,” 

Janh6 § McGraw-Hill book co,, inc., 
New. York; 2 

pe rae nal 4203 zation. 2. Washington, D.C. Conversations on 
international organization, 1944. 3. Crimea conference, Yalta, Russia, 
1945. 4. Inter-American conference on problems of war and peace, Mex- 
ico, 1945. 5. United nations conference on international organization, 
San Francisco, 1945. I. Title. 
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Deane, Hazel. : 
Powerful is the light, by Hazel Deane... The story of Nona 

Brooks and of that mighty power which completely revolu- 
tionized her life. ,Denver, The Divine science college, 1945, 

vill, 207 (i. e, 218) p. incl. front. pL, ports. 23™. 

© 13Dech5; 2c 7Janl6; publisher; Al00. 

De Angeli, Marguerite (Lofft) 1889- 

... Bright April ... Garden City, New York, Doubleday & 
company, ine. ;1946, 

86, (2) p. incl. front., illus. (partcol.) 22x pea 

At head of title: Marguerite de Angeli. 
“Junior books.” 
“First edition.” 

© 11Ju1h6; 2c 20Jun\6; author, Toms 
River, N. J.; A978. 

Deans, Marjerie. 
Meeting at the Sphinx, by Marjorie Deans. Gabriel Pascal’s 

production of Bernard Shaw’s Caesar and Cleopatra, with fore- 
words by both the author and producer, Bernard Shaw and 
Gabriel Pascal. London, Macdonald & co. Itd ,1946, 

x, 11-146 p. incl. front. (group port.) illus., plates (part col.) 2237. 

Pub. 30Marl6; 1c 23Marl6; publisher: 
AI 75. 

De Armond, Fred. 

Executive thinking and action, by Fred De Armond... 1st 
ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 
1946. 

xii p.,21.,251p. 21™. 

“Acknowledgments” (bibliographical) : p. 235-244, 

1. Executive ability. 2. Leadership. I. Title. 

HF5500.D35 658.01 

© 9Dec46 ; 2c 3Dec46; publisher, New York; A9054. 

46-8662 

Debec, Georges. 
eoe L'acrobatie en vingt-six se- 

maines, par Georges Debec ... pré- 
face de Lucien Frangois. Paris, 

Société d'éditions modernes pari- 
sienne [193] 

94 De 4llus. 23cm. (L'Encyc- 
lopédie de votre beauté, collection 
dirigée par Edwige Bouttier et Lu- 
cien Franeois ... I.) 
© 1Augh3; le 29Augh5; publisher; 

AF38),, 

De Bell, John M 1895— 
German plastics practice; a record, rewritten and amplified, 

from the Quartermaster reports by John M. De Bell ... Wil- 
liam C. Goggin ... ,and, Walter E. Gloor ... Springfield, 
Mass., Pub. with permission of the Dept. of commerce by De 
Bell and Richardson, 1946. 

vii, 554 p., 1 1. incl, illus., ports., dlagrs. 243™. 
“References” at end of most of the chapters. 

1. Plastic materials. 1. Goggin, William C., 1904— joint author. 
ir. Gloor, Walter Ervin, 1907- joint author. mm. Title. 

TP986.A2D37 668.4 46-8279 

© 12Nov46; publisher; A8314. 

Debenedetti, Giacomo, 1901- 

... Saggi critici. Nuova serie.. Roma, O. E. T., Edizioni 
del secolo ,°1945, 

4p. 1, ;xlj-xxiv, 2090p, 11 1837. 

“Errata-corrige”: slip inserted. 

© 5Ju1lh5; le 9Seph6; Organizzazione 
@ditoriale tivografia, Rome; AF1758. 

(Holf-title: Cultura d’oggi) 
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Debenedetti, Giacomo, 1901— 

... 16 ottobre, 1943. Roma, OET (1945, 

82 p., 11. 

© 150cth5; le 9Sepl6; Organizza&zione 
editorlale tipografica; AF1756 

144x8™. (Half-title: Confidenze, 9) 

De Berge Doll, William ~ 
see Doll, William, 1897- 

De Both, Jessie Marie. 

Modern household encyclopedia, by Jessie De Both ... With 
over two hundred illustrations by Frances Dayton. Chicago, 
J. G. Ferguson and associates, 1946. 

2p. 1.347 p. illus. 2637. 

© 26Apri6; publisher; A2865. ° 

Debré, Robert, 1882— 

.-. Des Frangais pour la France (le probléme de la popula- 
tion) Paris, Gallimard ,1946, 

3 p. 1, (9-264 p, 11 
documents) 

At head of title: Robert Debré et Alfred Sauvy. 

illus. (maps) diagrs. 18}™. (Problémes et 

© 15 Aprl6; Librairie Gallimard; aF2060. 

De Broglie, Louis, prince 
see Broglie, Louis, prince, de, 1892- 

Debrunner, Hans, 1889- 
Lumbalgien; eine darstellung fiir den 

praktischen arzt Mit 25 réntgen- 
bildern und ) zeichnungen von Lucie 
Scherrer ... Bern, H. Huber [196] 

106 pe) Sluis. ser I aeue (Half- 
title: Praktische beitr&ge zur orthops- 

6, herausgegeben von dr. Hans Debrun- 
ner und dr. Max R. Francillon, hft. I) 

"Copyright ... 195." 
"Literaturverzeichnis": p. 101-10. 

Pub. 5Janl6; Verlag Hans Huber; AF10)5. 

(Deba-Bridel, Jacques, 1902- 
;-- Angleterre (d’Alcuin 4 Huxley) Paris, Aux Editions de 

minuit, 1948. ,Londres, 1944, / 

61 p. 1647. 

Author's pseud., Argonne, at head of title. 
Cet ouvrage est la reproduction fac-simile de Yoriginal publié clan- destinement en France sous l’occupation allemande d 

Fanneaspane yah D: ans le courant de 

© 22Seph3; le 2Marl6; Bditions de 
minuit; AF662. 

Debi-Bridel, Jacques, 1902- 
«+. Déroute, roman. [Paris] Gallimard 

[19h2) 
36 p. 

© 30Julh2; le 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF719. 

Debfi-Bridel, Jacques, 1902=- 
Les Editions de Minuit historique, 

par Jacques Debfi-Bridel et bibliographis 

Paris, Aux fiditions de Minuit, 19.5. 
fie 26 Lee 
"Bibliographie": pe 93-96. 

© 2hAprh5; lc 2Marlh6; publisher; 
AF666. 
The Debutante register 1945 [196] ... 

New York, N. Y., The Debutante regis- 
ter association, limited [19),5=l6] 
2v. 28 1f/2cm, 

©1945 ed., 28Novh5, 1c Z0Novli5, le 
ZDech5, A251; 1946 ed., 5Dech6, 2c 
7Dech6, A892; publisher, 

21cm 
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De Castries, René 
see Castries, René de. 

Decatur city directory; Decatur, Macon 
county, Illinois, 19h, eee Decatur, 
Ill., Huston-Patterson corporation, 
e196 ° 

Tv. d2hem 

© 25Ktovhé; publisher; A7283. 

De Caussade, Jean Pierre 
see Caussade, Jean Pierre de, d. 1751. 

De Chair, Somerset Struben, 1911- 

A mind on the march, by Somerset De Chair. London, Faber 
and Faber (1945); 

125 p. plates, ports, 224™. 

“First published in Mcmxly.” — 

Pub. 7Dech5; lc 19Marl6; 
bury, Kent, Eng.; AI 155. 

De Chant, Jean. 
I’m letting my hair down; adventures in hair dressing by 

Jean De Chant; illustrations by Massenburg and Ross. New 
York, The William-Frederick press, 1946. 

95 p. illus. 2257. 

author ,Canter- 

© 95un46; author, New York; A5360. 

Dechesne, Laurent, 1873- 
«es Economie commerciale ... . &d. 

rev. et considérablement augm. Bruxelles, 
Editions comptables, commerciales et 
financiéres [195] - 

199 p. diagrs. 25 1/2cem, (Biblio- 
peed générale des sciences &conomiques. 
[16]) 

"Bibliographie” at end of chapters 
1 to ae 

© posers lc 2hAprl6; publisher; 
AF10006. 

Dechesne, Laurent, 1873- 
eee EConomie geographique. Principes 

de géographie économique. La nature et 
l'homme = production =- circulation - 
produits commergables ... 4. &d. rev. 
Bruxelles, #ditions comptables, commerci- 
ales et financiéres, 19h. 

306 p. illus. 25°M, (Bibliothéque 
générale des sciences économiques. [10]) 

Bibliographical foot-notes. 
© 30Desi; le ‘2hAprh6é; publisher; 

AFi002, ; 

Dechesne, Laurent, 1873- 
oge 

. 6d. rev. et complétée, Bruxelles, 
ditions comptables, commerciales et 

financiéres, 194). 
212 p. 25 1/2eM, (Biblioth&que 

générale des sciences économiques, [8]) 

"Bibliographie™ at end of each chapter. 

© 40Dechhs; le 2yAprl6; publisher; 
AF1006. 
Decker, Maurice Homer, 1890-— 

Practical manual of guns ;by; Maurice H. Decker. Chicago, 
Paul, Richmond & company, 1946. 

192 p. illus.,diagrs. 1837. 

HE Firearms—Maintenance and repair, 1. Title. 

TS535.D36 623.442 

© 4Nov46; publisher; A8939. 
47-1243 

Bconomie industrielle et sociale... 
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De Coquet, James 
see Coquet, James de, 1898- 

DeCou, Kathleen 
see Thain, Kathleen (DeCou) 

De Creeft, José, 1884— 

José de Creeft, by Jules Campos. New York, E. S. Herr- 
mann, 1945.” 

32, (1) p., 11. ine}. 2 pl. front. (port.) 80 pl-on401.. 31x 234™. 

‘The introductory text is a translation of the manuscript which was 
originally written in French. cf. Acknowledgement. 

© 27Dech5; 2c 17Janl6; Jules Campos, 
New York; Aj21. 

Dédéyan, Christian. 
-.. Le vivier d'étoiles, roman. 

Paris, B. Grasset [1945] 
329 p. 18 1/2cn, 

© 150cth5; le ailarl6é; Editions Ber- 
nard Grasset; AF605. 

Dedmon, Emmett. 

... Duty to live. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

4p.1., 271, (1) p. 21™. 

© ee ut 2c 7Febl6; author, Chicago; 
A1762. 

Deoeping, George Warwick 
see Deeping, Warwick, 1877~ 

Deeping, Warwick, 1877- 
eeeba demeure obscure; roman traduit 

de l'anglais par Jean Btthler. Genéve, 
J.-H, Jeheber [19h] 

JOS oatmeal Oares 

"Cet ouvrage a &té publié en langue 
anglaise sous le titre: 'The dark house!. 

© 1Mayh; lc 2hFebl6; fdition J. H. 
Jeheber, s.a.; AFO9. 

nu 

Deeping, Warwick, 1877- 
»eeDernier refuge; roman traduit de 

l'anglais par Georges Duplain. Genéve, 
J.-H. Jeheber [etc., etc., 19:5] 

2a Tc 19cm, 

"Cet ouvrage a été publié en langue 
anglaise sous le ttitre: 'The secret 
sanctuary!", 

©AlMayh5; le 2Febl6; Rdition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AFIO7. 

Deeping, Warwick, 1877— 

... L’impasse des cordiers; roman traduit de l’anglais par 
R.L. Genéve, J.-H. Jeheber, s. a. ,1942; 

334p.,11. 1847. 

At head of title: W. Deeping. 

I. Loepffé, Raymonde, tr. 1..Title. Translation of Roper’s row. 
(Full name: George Warwick Deeping; 

PR6007.E25R62 ‘ 47-35438 

© 1Nov42; 1c 6Nov46; Edition J. H. Jeheber, s, a.; AF 2266. 

Deeping, Warwick, 1877- 

The impudence of youth ,by, Warwick Deeping. New York, 
The Dial press, 1946. , 

3p.1,,3-284p. 21™. 

© 16sepl6; author, Weybridge, Surrey 
Eng.; A6231. 5 ? . 
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Deeping, Warwick, 1877- 
we eRancune; roman traduit de l'an- 

glais par Jeannette Hubler. Genéve, 

J,-H. Jeheber [1944] 
360 p. SUSI 

“cet ouvrage a été publié en langue 

anglaise sous le titre: 'The malice of 

ment", 

© 1Scphh; le 2hFebl6; Edition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AF411. 

I.Hubler, Jeannette, tr. II. Title. 

Defoe, Daniel, 16612-1731. 

The life and adventures of Robinson Crusoe, by Daniel Defoe, 
illustrated by Roger Duvoisin; introduction by May Lamberton 
Becker. Cleveland and New York, The World publishing com- 
pany ,1946, 

287, 1) p. col. front., illus., col. plates. 22™. ( Half-title: Rainbow 

classics) 

Map on lining-papers. 
“First printing April 1046.” 

© introd. and illus., 25Junl6; 
2c 2kJunh6; publisher, Cleveland; 

AL9L5. 

Defoe, Daniel, 1661 ?-1731. 
The life and strange surprising adventures of Robinson 

Crusoe, by Daniel Defoe, illustrated by Lynd Ward ... New 
York, Grosset & Dunlap ,1946, 

4 p. 1, 371, 1) p. col. front., illus., col. plates. 217. (Illustrated 
junior library) 

“Popular edition.”—Dust jacket. 

1. Ward, Lynd Kendall, 1905— illus. 1. Title. 

PZ3.D362Li 3 

© illus; 150ct46 ; publisher ; A7036. 

46-22599 

Defoe, Daniel, 1661?-1731. 
The life and strange surprising adventures of Robinson 

Crusoe, by Daniel Defoe, illustrated by Lynd Ward... New 
York, Grosset & Dunlap ,1946, 

3 p. L, 378 p. col. front., illus., col. plates. 234™. (Illustrated junior 

library) 

“Special edition.’—Copyright application. 

t. Ward, Lynd Kendall, 1905- illus. uw. Tifle. 

PZ3.D362Li 2 

© illus., 15Oct46; publisher; A7037. 

43-22598 

Defoe, Daniel, 1661 ?-1731. 

The life and strange surprising adventures of Robinson 
Crusoe, by Daniel Defoe, illustrated by Lynd Ward ... New 
York, Grosset & Dunlap ,1946, 

3 p.1., 378 p. col. front., illus., col. plates. 234™. (Tilustrated junior 
library) 

“De luxe edition.”—Copyright application. 

1. Ward, Lynd Kendall, 1903— illus. wo. Title. 

PZ3.D34eLi 4 
© illus., 1}Oct46; publisher; A7038. 

46-22585 

Defoe, Daniel, 1661 ?-1731. é 

... The meditations of Daniel Defoe, now first printed. 
Cummington, Mass., The Cummington press, 1946. 

ix, 25, a) p. 26=. 

At head of title: Edited by George Harris Healey. 
“The earliest known writings of Daniel Defoe. The text is printed 

from a notebook written in his hand ... and dated by him 1681. Of this 
195-page manuscript, now in the Huntington library, the greater part 
consists of Defoe’s transcripts of six sermons ... by Mr. John Collins. 
But the last twenty-three pages, that portion of the manuscript printed 
fe contain seven verse meditations of Defoe’s own composition.”— 

trod. 
“This first edition consists of just 280 copies ... thirty copies on Geor- 

gian paper being for review, the rest, numbered 1 to 250 and.on Tuscany 
handmade paper, being mostly for sale ... Number 179.” 

1 Healey, George Harris, ed. 

© 15May6; publisher; A3578. 

Defoe, Daniel, 1661 ?-1731. 

Roxana; or, The fortunate mistress ,by, Daniel Defoe, illus- 
trated by André Dugo ,pseud.; Cleveland and New York, The 
World publishing company ,1946, 

318 p. illus., plates. 194™. (Half-title: The Living library) 

©illus., 100ctl6; publisher, Cleve- 
land; A8068. 

1. Title. 1. Title: The fortunate mistress. 

PZ3.D362Rk . 823.51 

© illus., 100ct46; publisher, Cleveland; A8068. 

De Forest, John William, 1826-1906. 

A volunteer’s adventures; a Union captain’s record of the 
civil war, by John William De Forest. Edited, with notes, 
by James H. Croushore. With an introduction by Stanley T. 
Williams. New Haven, Yale university press; London, G. 
Cumberlege, Oxford university press, 1946. 

xviii, 237 p. front. (port.) illus. (maps, facsims.) 24™. 
“Published on the Mary Cady Tew memorial fund.” 
A narrative of service in the 12th regiment, Connecticut volunteer in- 

fantry. 
“The narrative sections ... appeared in Harper’s new monthly maga- 

zine or Galaxy between 1864 and 1868.”—Hditor’s pref. 
1. U. S.—Hist.—Civil war—Personal narratives. 2, Connecticut infan- 

try. 12th regt., 1861- ’ 1864. 1, Croushore, James Henry, 
ed. 1. Yale university. Mary Cady Tew fund. mm, Title. 

© 25Junl6; Yale university press, 
New Haven, Conn.; A5000. 

De Fourchambault, Jacques 
see Fourchambault, Jacques de. 

De Francis, John Francis, 1911— 

Beginning Chinese, by John De Francis, edited by Henry C. 
Fenn ,and, George A. Kennedy. New Havén, Yale university 
press, 1946. 

46-7998 

4 p. 1. ;viij-ix, ;1), 197 p. illus. (diagr.) 26™. (Half-title: Yale 
linguistic series) 

1. Chinese language—Grammar, 2. Chinese language—Conversation 
and phrase books. 1. Fenn, Henry Courtenay, 1894— ed. 

PL1111.D36 495.18242 A 47-466 

© 3Dec46; publisher ; A9289. 

Degaast, Georges. 
-.. Les supports de la pensée, his- 

torique ... [Paris, G. Lang, 192] 
WS SP ON 1665-1887, EL De pt emee 

4S is: 2 Dae Z2cn, 

At head of title: Georges Degaast 
et Germaine Rigaud. 
© 30Dechj2; le 2Marli6; Germaine Ri- 

gaud, Paris; AF787. 
Degering, Edward Franklin, 1898— 

An outline of organic nitrogen compounds, by Ed. F. De- 
gering .... Ypsilanti, Mich., University lithoprinters, 1945. 

vi, 752 p. diagrs. 2347. , 

“Previous editions, 1938, 1940, 1942.” 
“Literature cited” at end of each chapter, 

© 28Novh5; 2c 11Dech5; author, Lafay- 
ette, Ind.; A209. 

Degoix, Pierre. 

La réfrigération électrique automatique (de 1/6° & 3 CV) 
guide du monteur, par Pierre Degoix. 2. éd., rev. et augm. 
Paris, Girardot & c'®, 1946. 

259, (1) p. illus., tables, diagrs. 24™. 

© 15Mar6; publisher; AF186. 

De Gramont, flisabeth 
see Clermont-Tonnere, fii sapeth (de 

Gramont) duchesse de, 1875- 

~De Groot, John Henry, 1902- 

The Shakespeares and “the old faith” ,by, John Henry de 
Groot. New York, King’s crown press, 1946. 

viii p.,11.,258p. 233™. 

Issued also as thesis (PH; p.) Columbia university. 
Bibliographical references included in ‘“‘Notes” (p, (225)-248) Bibli- 
Oo PD. (244,-250. 

1G 25Heblb; 2c 23Febl6; author, New York 
90. 
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De Gruchy, Clare, 1879- 
Creative old age, by Clare de Gruchy; foreword by Raymond 

G. Kuhlen. San Francisco, Old age counselling center, 1946. 

4p. 1, iv, 143, 1) p. plates, ports. 1947. 

© 20Augh6; author, San Francisco; A5750. 

De Grunwald, Constantin 
see Grunwald, Constantin de. 

De Haan, Martin Ralph, 1891- 
Revelation; 35 simple studies on the major themes in Revela- 

tion, by M. R. De Haan... Grand Rapids, Mich., Zondervan 
publishing house ,1946, 

308 p. 20™. 

© 11Aprl6; publisher; A789. 

Deharme, Lise. 
... Cette année-la... Préface de Paul Eluard ... (Paris, 

Gallimard (1945; 

2p. 1, 7-133, dip. 11 19”. 

“2 Sdition.” 

© 30Seph5; le 2Marl6; Librairie 
Gallimard; AF603. 

- De Hesse, Phillips, 1900- 
A text on joint movements ... (Prescott, Ariz., The author, 

1946, 
Tip. illus. 223™. 

On cover: Chirotherapy, a text on Joint movements. 

1. Massage. 2. (Manipulation, 8. Chirotherapy, I. Title. 

RM721.D37 615.82 Med 46-138 

© 4Jun46; P. De Hesse, Prescott, Ariz.; A6091. 

Dehon, Emile. 
... La nouvelle politique coloniale 

de la France. Préface du général 
Leclere. Paris, Flammarion [195] 

165) p 2 19cm. 

© 15Novh5; le 1Marl6; -Ernest Flam- 
marion; AFYU9h. 

Dehon, John Leo, 
The life of love towards the Sacred 

heart of Jesus; thirty-three meditations 
for the month of the Sacred heart by the 
very Rev. John Leo Dehon ... Translated 
from the French by Sister Wi. Jocelyn, 
0.P. [liilwaukee, Seraphic press, 196] 

Bib 7-10 a oe 15 1feem, 

© 6Mayl.6; Priests of the Sacred heart 
of Jesus, Hales corners, Wis.3 A3188,° 

EWIOCeAYn Sisiver, tr. ) Ll. Tatile,- 

Dehon, Léon Bonte- 
see Bonte-Dehon, Léon. 

De Horvath, Felice, 1896— 

String quartet; poems, 1939-1946, by Felice De Horvath. 
Columbia, S. C., The R. L. Bryan company, 1946. 

xi, 46 p. 247, % 

I, Title. 

PS3507.E3776S8 811.5 

© 19Nov46; author, Philadelphia ; A8707. 
47-15007 
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De Huff, Elizabeth (Willis) 1892- . 

Little-Boy-Dance; story by Elizabeth Willis DeHuff, pic- 
tures by Gisella Loeffler. Chicago, Wilcox & Follett co, (1946, 

1p.1.,42p. col. illus. 224 x 253™, 

© 18Junl6; publisher; Al8h2. 

De Huff, Elizabeth (Willis) 1892- 
Toodle’s baby brother, by Elizabeth De Huff. Pictures by 

Meg Wohlberg. Albuquerque, The University of New Mexico 
press, 1946. 

8p.1,98p. illus. (part col.) 217, 

© 15Mayl6; publisher; A3500. 

De Huszar, George Bernard 
see Huszar, George Bernard de, 1919= 

De Jong, David Cornel, 1905— 

Snow-on-the-mountain, and other stories by David Cornel 
De Jong. New York, Reynal & Hitchcock (1946, 

3p.1.,217p. 207. 

I. Title. 

PZ3.D3664Sn 

© 210ct46; author, Providence; A6581. 

De Jong, Dola, 1911- 

The picture story of Holland, by Dola De Jong; pictures by 
Gerard Hordyk. New York, Reynal & Hitchcock (1946, 

(36) p. incl. front. (map) col. illus, 28 x 23, 

46-7690 

1. Netherlands—Descr, & trav. 
u. Title. 

DJ39.D37 914.92 

© 15O0ct46; author, New York; A6660. 

De Jong, Dola, 1911-* 
Sand for the sandmen; story by Dola de 

Jong, pictures by Natalie Norton. New 
York, C. Scribner's sons, 19)6. 
4 Pe 1., 87, [1] p. illus. (part col.) 

I, Hordyk, Gerard, 1899- illus. 

47-30012 

© 6-3-6; 2c 5-28-16; New York; A 5132. 

De Jong, Meindert, 1910- 

Billy and the unhappy bull, by Meindert De Jong; illustra- 
tions by Marc Simont. New York, London, Harper & brothers 
11946, 

6p.1.,206p. illus. 21%. 

“First edition.” 

I. Title. 

PZ7.D3675Bi 

© 90ct46; author, Grand Rapids; A6915. 

De Klein, Jeny, pseud. 
see Klein, Jennie Dethloffs, 1895- 

Dekobra, Maurice, 1885— 

Paradise in Montparnasse, by Maurice Dekobra, translated 
from the French by Henry Noble Hall. New York, B. Acker- 
man, inc. ;1946, 

222 p, 21°. 
© 29Mayh6; author, Hollywood, Calif.; 
A857. 

Dekobra, Maurice, 1885- 

Shanghai honeymoon, by Maurice Dekobra. New York, 
Philosophical library (1946, 

8p.1,316p. 227. 

46-8064 

© 28Seph6; 2c 6Sepli6; Philosophical 
library, inc.; A8172. 
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De Koven, Louise Hadduck 
see Bowen, Louise Hadduck (de Koven) 

1859- 

Delacour, Jean Théodore, 1890- 

Birds of the Philippines, by Jean Delacour and Ernst Mayr, 
with line drawings by Earl L. Poole and Alexander Seidel. 
New York, The Macmillan company, 1946. 

xv p., 1 1., 309 p. illus. (incl. map) 21. ;The Pacific world series, 
under the auspices of the American committee for international wild life 

protection; 

‘First Reaie. ; 
27Augh6; 20 ljAugh6; authors, New York; 

A3803 

De Lacretelle, Jacques 
see Lacretelle, Jacques de, 18388- 

Delafield, Clelia C (Benjamin) 

Mrs. Mallard’s ducklings; text by Clelia Delafield, pictures by 
Leonard Weisgard. New York city, Lothrop, Lee & Shepard 
company, °1946. 

(24; p. col. illus. 26™. 

© 12Augli6; publisher; A5221. 

De la Fuye, Maurice 
see La Fuye, Maurice de. 

De la Jesse, Christian Barat 
see Barat de la Jesse, Christian. 

Delamain, Jacques, 187)- 
Seq LSS, CAgeeebe Salis weUlileione Gat Sig 

s'en vont ... Faris, Stock (Delamain et 
Boutelleau) 192. 

225 Dp. iL} ee 
dirigée par Jacques Delamain) 

© 15Dech2; 1c 29Augh5; Editions Stock, 
Delamain et Boutelleau; AF39%li. 

Delamain, Maurice. 
»». La dovble ascension. 

elamain et Boutelleau) 195. 
Bop Daly Ls LOCI 

Paris, Stock 

Fiction, 
© 28Sepl.5; lc 2Marl6; Kditions Stock, 

Delamain et Boutelleau; AF686. ‘ 

Delamare, George, 1886- 
-«- VOi¢i les libres propos de George 

Delamare. Kadiodiffusion frangaise, 
chafne parisienne. [No, 1+] No, 5-8. 
Paris', Les Ordres de chevalerie [195] 

Gaeta), USC, 
© publisher, 

v. 1, 190cth5, lc 2hAprhé, AF932. 
Ve 2, 250cth5, le IMarl6é, ArS2L. 
Me fe 24Novli5, le liarl6, AF522. 
Ve 4, L5Dech5, le IMarl6, AF523. 

v. 5, 30Dech5, le 8Nayh6, AFIYK5. 
v. 6, 30Decl5, le 8hiayh6é, AFI4N6. 

. 7, 30Dech5, 1c 8Nayh6, AF160). 
i iy ZaDeclis, le 8May6é, AFr1h7. 

De La Mare, Walter John, 1873— comp. 

..- Love. ,;New York, W. Morrow & company, 1946. 

xxxli, 822 p. 22°. 
At head of title: Walter de la Mare, 
An anthology of prose and verse. 

First -ublichea in Loaden, -lovember 13/3. 

1. Love poetry. 2. Literature—Collections. 3. English literature 
(Selections: Extracts, etc.) I. Title. 

PR1111.L7D4 1946 808.8 47-103 

Pub. 13Nov46 ; 2c 120ct46; author, Penn, Buck, Eng.; A8740, 

(Les Livres de nature, 

Delaney, Eleanor C 

Spanish gold rby; Eleanor C. Delaney ... George I. Sanchez 
..- Prudence Cutright ... and, W. W. Charters... Illustrated 
ee poe M. Richards. New York, The Macmillan company 
11946; : 

xii, 426 p. incl. front., illus. (incl. maps, plan) 21°. (Half-title: 
Macmillan inter-American series, ed. by G. I. Sanches) (Half-title: 

© 18Junl6; publisher; A3360. 

Delaney, John P 1894— 
In Him was life; short sermons for Sunda i ys skillfull linked to the mass, by John P. Delaney, s. 3. New York, The 

American press 1946; ‘ 
xii, 179 p. 217. 

1, Church year sermons. 2. Uatholic church— aap bgt ic church—Sermons. 8. Sermons, 

BX1756.D38 1 5 252.02 47-1158 
© 6Dec46; publisher; A7341, 

De Lange, Anneke, pseud. 
see Chase, Esther. 

Delano, Daniel Webster, 1893— 

Franklin Roosevelt and the Delano influence, by Daniel W. 
Delano, jr. Pittsburgh, J. S. Nudi publications ,1946, 

in p. incl. front., illus. (charts, facsims.) plates, ports., geneal. tables. 

Bibliographical references in “Acknowledgments” (p. ,883)-386) 

1. Roosevelt, Franklin Delano, pres. U. S., 1882-1945. 2. Delano fam- 
ily (Philippe de la Noyer, 1602-1681?) 1. Title. 

E807.D4 923.178 46-8044 

© 14Oct46; author, and James S. Nudi, Pittsburgh; A8653. 

Delarbre, Léon. 
--.- Dora, Auschwitz, Buchenwald, Ber- 

gen-Belsen; croquis clandestins. 
Paris, M. de Romilly, 195. 
xii, [92] p.° incl. lO plates, 

cm. 

© 10Dech5; 1c 6Marh6; Bditions 
Michel de Romilly; AF806. 

De La Roche, iiazo, 1885- 
ee. La jeunesse dé Renny; roman 

traduit de l'anglais par Simone Sallard, 
Genéve, Js H. Jeheber, s.as [195] 

318 pe 19¢m, 

© 1Sepl53 lc 2lFebl6; Bdition J. Ha 
Jeheber, s.a.3 AFI18. ri 

De La Roche, Mazo, 1885- 
»-. Le maftre de Jalna; roman tra- 

duit de l'anglais par G. Lalande. 
Genéve, J.-H. Jeheber [19],3] f 

350 p. 19cm, (Romans et récits. 
Series étrangéres) 

© INovl3; le 2hrebli6; Bdition J. H. 
Jeheber, s. a.3 AFI36. 

De La Roche, Iflazo, 1885- 
ees La moisson de Jalna; roman traduit 

de l'anglais par (, Lalande, Genéve, 
Je-H. Jeheber [19] 

FL es Looe 
Séries étrangéres) 

Translation of Whiteoak harveste 

(Romans et récits. 

© locthh; le 2hfebl.6; Adition J.-H. 
Jeheber s.a.; AFL35. ) 
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De La Roche, Mazo, 1885- 

Return to Jalna, by Mazo De La Roche. Whiteoak ed. Bos- 

ton, Little, Brown, and company, 1946. 

_ yiil, 462 p. incl. geneal. tab. 20™. 

“An Atlantic monthly press book.” 

“First edition.” 

© 160cth6; 2c 30Sepl6; author, Toronto; 
A6359. 
Delarue-Mardrus, Lucie, 1875-1945. 

... Un gargon normand <L’enfant au coq> Abbreviated and 

edited, with introduction, exercises, and vocabulary, by Roy 

Temple House’... ,and, Fritz Frauchiger ... Boston, D. C: 

Heath and company ,1946; 

xvi, 208 p. plates. 17™. 

© Adugl6; publishers A5839. 

Delarue-Mardrus, Lucie, 1875-195. 
eee LO roi des reflets. Paris, J. 

, Ferenczi et fils [195] 

2 Pe Res [7]-232 Dey a yea 18 fan 

© 50Dech5; 1c 8Mayl\6; publisher; 
AF1632. 

Delater, Gabriel Auguste, 1883— 
... Avec la 3° D. L. M. et le Corps de cavalerie. Belgique, 

Flandre, Dunkerque, Seine, Loire; 1° janvier—25 juillet, 1940. 
Grenoble, Paris, B. Arthaud ,1946, 

8 p. L, (9)-234 p, 21. maps (1 double) 183%. (Collection Témoig- 
nages, 19) 

1. World war, 1989-1945—Regimental histories—France—3. division 
Yégére mécanique. 2. France. Armée, 8, division légére mécanique, 
8. France. Armée. Corps_de cavalerie. 4. World war, 1989-1045— 
Campaigns—Western. 

47-16376 D761.2 3d.D4 

© 2Jun46; publisher; AF 1909. 

Ve La Torre, Lillian, 1902- 
Dr. Sam: Johnson, detector; being, a light-hearted collection 

of recently reveal’d episodes in the career of the great lexicogra- 
pher narrated as from the pen of James Boswell... By Lillian 
De La Torre. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xi, 257, (1; p. col. front., illus, 19™. 

“First edition.” 

154ug46; author, Colorado Springs; A5997. 

De la Torre Bueno, Lillian 
see De La Torre, Lillian, 1902- 

De Laubenfels, Max Walker, 1894- 
Life science, a survey of the various fields of biology, by 

M. W. de Laubenfels ... With 1024 illustrations, of which 
745 are drawings by the author, and 279 are photographs. 3d. 
ed. rev. ,Pasadena, Calif., The author, 1946, 

iy, 8340 p. illus,, diagrs. 28} x 237. 

Bibliography at end of each chapter. 

© lSeph6; author, Pasadena, Calif.; 
A5787.- 

1, Biology. I. Title. 

Delavaud, Marie’ (Moréal de Brevans) 
Collin 
see Collin Delavaud, Marie (Moréal de 
Brevans) 1895-1938. 

De Lavigne, Jeanne d 
see Lavigne, Jeanne de. 

Delay, Jean Paul Louis, 1907— 
... La psycho-physiologie humaine, par le dr. Jean Delay ... 

Paris, Presses universitaires de France, 1945. 

118 p, 11. illus, diagrs. 174™. “Que sais-je?’ Le point des con- 
naissances actuelles, (188) 

“Ire édition.” 
“Bibliographi sommaire”: p. (115: hee 

© ee 5: le iMer) $ publisher; 
AFT). 

Delbars, Yves. 
Le bagne d'Aurigny. 

(In Les Okuvres libres. Paris [1945] 
19em.~ n.s. no. 4 (230) pe [119]-150) 

© 41Julh5; le 400cth5; author, Paris; 
AF143. 

Delbet, Pierre Louis Ernest, 1861- 
... Liagriculture et 1a santé, 

Deno&l [19)5] 

3 Dp. Q., [9]-111, a oi 

"Perspectives" ) 

At head of title: Pierre Delbet. 
"Haition originale.” 

© 30Dech5; lc JAugh6; Bditions Denoél; 
AFIOL7- 

Paris, “ 

(On cover: 

Delcourt, Marie. 
eee Jean Schlumberger; essai critique. 

[Paris] Gallimard [195] 
2k Dan, eae, 
"Bibliographie sommaire": p. [267]- 22. 

@ 30Dech5; 1c 8Mayl6; Librairie 
Gallimard; AF1126, 

I. Schlumberger, Jean, 1877- 

Delcourt, Marie. 
eee Méthode de cuisine 4 l'usage 

des personnes intelligentss, avec 
la collaboration de Marie-Claire 
Hélin-Magnette. Bruxelles, Baude 
[194.,) 

272 De 20cm. 

© 30Dech3 le 2hAprl6; ditions 
Baude; AF923. 

De lecture en lecture; des nouvelles, des contes, des poémes, 
par Paul Valéry, Georges Duhamel, Francois Mauriac etc. 

Des reportages, des echos, etc. Paris, Les Editions du 
Rond-point ,1945, 
cover-title, 96 p. illus, 824™. 
Text on p. (3) of cover. 
“Les textes de cet album ont été réunis par Jean Réande,”—p. (3) 

of cover. 
Advertising matter interspersed. 

1, Réande, Jean, ed. 

AC20.L4 1945 

© 28Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF2015. 

47-17152 

De Leeuw, Adéle Louise, 1899- 

Future for sale, by Adéle De Leeuw. New York, The Mac- 
millan company, 1946. 

Sipaln2hip. ele 

“Tirst printing.” 

1. Clothing trade—Juvenile literature. 1. Title. 

PZ7.D38Fu 46-8241 

© 5Dec46; 2c 27Nov46; author, Plainfield, N. J., A8871. 

De Leeuw, Adéle Louise, 1899- 
Nobody’s doll, by Adéle de Leeuw, illustrated by Anne 

Vaughan. Boston, Little, Brown and company, 1946. 

8 p. 1., 3-85, (1; p., 11. col. front., illus., col. plates. 22™. 

“Tirst edition.” 

© 1Mayh6; 2c 10Aprl6; author, Plain- 
field, N. J. A271. 
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[De Leeuw, Cateau]) 
The doctor on Elm street, by Kay 

Hamilton [pseud.] Philadelphia, 

Macrae-Smith company, 1916. 
272 p. 20c0, 

© 20Mayli6; 2c lOMayl6; author, Plain- 
field, Ne d.3 Alj2 

Delehanty, Elizabeth. 

Year one, by Elizabeth Delehanty. New York, E. P. Dut- 

ton & company, inc., 1946. 

215p. 21™. 

“First edition.” 

© 10Mayl6; 2c 11Marl6; author, New York; 
A120 

De Lemos, Pedro 
see Lemos, Pedro Joseph, 1882- 

De L'Estoile, Pierre 
see L'Estoile, Pierre de, 1546-1611. 

Deletaille, Albertine. 

At the top of the house, by Albertine Deletaille. 
Harcourt, Brace and company 1946; 

(27 p. col. illus, 14x 194™. 

© 22Augh6; 2c 10Augy6; Harcourt, 

Brace & co., inc.; A5677.~ 

New York, 

De Levie, Dagobert. 

Basic language, English, French, German, Russian; a selec- 
tion of 2000 current words arranged in parallel columns and 
a new pronunciation key, by Dagobert De Levie, ru. p. New 
York, S. F. Vanni ,1946, 

155, (2) p. 19™. 

® 2-10-46; 2c 2-21-l6; S.F. Vanni, 
New York; A 1123. 

De Levie, Dagobert. 

Business phrases in six languages, for writing letters in Eng- 
lish, Spanish, French, Dutch, German ,and, Russian, compiled 
by Dagobert de Levie. New York, Chicago, Pitman publish- 
ing corporation ,1946, 

2 p.1., vii-ix, 185 p. 19™. 

“An expanded and enlarged book based on the author’s The corre- 
spondent, published at The Hague in 1940.”—Publisher's note. 

© 3-122h6;3 2 0 3-16-63 Pitman pub. oorp., 
New York; A 158). 

1. Business—Terms and phrases. I. De Levie, Dagobert. The 
correspondent. 1. Titie. ' 

[Delhaye de Marnyhac, Thér&ése] 1875- 
-.. A tout péché miséricorde; roman. 

Paris, Flammarion, [195] 
203 ps. 19¢m, 
Authorts pseud., T. Trilby, at head of 

© l6Augh5; le 300cth5; Ernest Flamma- 
rion; AF475. 

,Delhaye de Marnyhac, Thérése, 1875- 

... Totor et c'*; illustrations de Manon Iessel. Paris, Flam- 
marion ,1946, 

164p.,11. illus. 18™. (Oncover: Pour les jeunes) 

Author’s pseud., T, Trilby, at head of title. 

1. Title. 

(Full name: Marie Thérése Delhaye de Marnyhac; 

PZ23.D35T6 47-18800 

© 14Mar46; Ernest Flammarion; AF1871. 
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Delhez, Victor, 1902- 
eee L'auberge de Bougival. 

Editions Fournier, 19).5] ~ 
{Paris, 

cover-titls, 17, [1] pe 
Aventures de Rocambole) 

Nhdapté par Victor Delhez" 

2p (Les 

Dede 

© 30Junh5;-1le 2Aprh6; Léon Ruth et 
author, Paris: AF9L7. 

Delhez, Victor, 1902- 
.eee L@ club des valets de coeur. 

(Paris, Fournier, 195] 
cover-title, 55, (1) p. 

Aventures de Rocambole) 
“"adapté par Victor Delhez": p.l. 

© 30Junk5; le 2hAprh6; author, Paris; 
AFOLS. 

22°M, (Les 

Delhez, Victor,1902- 
La revanche’ de baccarat, adapté par 

Victor Jelnez. - (Paris, Fournier, 19.5] 
15 p. 22cm, (Les Aveitures de Ro= 

cambole) ; 
Caption title. 
it Leiaeet 4b, Lay = 4 a v2 
Ce. recit est ecrit d'aprés le melo= 

drame radiopi:ionique de Léon Ruth inspiré 
par l'e uvre de Ponson du Perrail"s pl 2 

id © 50cth:5; le 6Marl.6; Léon Ruth et 
Victor Delhez, Paris; AF839, 

Ce IT. Taelee Les Aven- 
cambole. 

ee, Tents by 1v 
tures ae jo= 

De Loménie, Emmanuel Beau 
see Beau de Loménie, Emmanuel. 

De Lubac, Henri 
see Lubac, Henri de. 

De Luca, Marie C 19 oh- 

The valley of golden dreams, a book of poems. Py Marie 4, 
De Luca. ;New York, The Paebar company, 19451 1.9.1946] 

8p.1,17 p. 203™. 

"Copyright, 1945." 
Ane 5aprl.6; publisher, Newburgh, N. Y.; 

Del Vasto, Lanza 
see Lanza del Vasto, 1901- 

Demangeon, Albert, es 
.». Géographie générale, classe de 

seconde des lycées et colléges. Paris, 
Hachette [191] 

8p. » iust 20 °1/2°".) Neuvesn 
cours de géographie, pub. sous la direc- 
tion de m. Albert Demangeon) 

At head of title: - Albert Demangeon.. 
Aimé Perpillou. 

© 30Dech1; lc 29Augh5; Librairie 
Hachette; AF111. 

Demarle, Maurice. 

... Le livre de mon fils; ou, L’initiation paternelle des petits 
garcons au probléme sexuel. Lettres préfaces de m. le dr. Mon- 
saingeon ... m. le chanoine Viollet ... ,et; le r. p. Tesson ... 
Paris, Flammarion ,1945; 

125p.,11. illus. 164™. 

1, Sex instruction. 

HQ56.D35 612.6 4717338 

© 30Dec45; 1c 8May46; Ernest Flammarion, Paris; AF'1629, 

De Meetis, Adrien 
see Meeits, Adrien de. 

1. Title. 

De Megyery, S&ri 
see Megyery, ‘Sdri, 1903- 
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De Ment, Jack Andrew, 1920- 

Rarer metals, by Jack De Ment ... and H. C. Dake ... with 

foreword by Professor Colin G. Fink ... Brooklyn, N. Y., 

Chemical publishing company, inc., 1946. 

xiv, 892 p. illus., diagrs. 22. 

“Literature cited” at end of each chapter. 

raver elements, by R. B. Gordon”: p. 840-355. 

“Abridged bibliography of 

1. Metals. 1. Dake, Henry Carl, 1896- joint author, 1. Gordon, 

Reginald Brodrick. MI. Title. 

TA459.D39 669 46—8198 

© 300ct46; publisher; A8261. 

De Ment, Jack Andrew, 1920— 

Uranium and atomic power, by Jack De Ment ... and H. C. 

Dake ... with appendix on the atomic bomb. Brooklyn, N. ngs 

Chemical publishing co., inc., 1945. 

x, 348, (1) p. illus., diagrs. 224™. 

“Second edition.” 
bliography : p. 297-318. 

appendix, 80ct5; 2c gpech5; 
publisher; a208. ; 

1. Uranium. 2. Radioactivity. 38. Atomic bomb. 

Carl, 1896— joint author. uw. Title. 

De Menthon, Frensois 

see Menthon, Frem¢gois de. 

De Mers, Joe. - 
Alice in letterland: ABC. Story & pictures by Joe De Mers. 

(Hollywood, Calif.,; The Marcel Rodd company (1946, 

(22) p. incl. col. front., col. illus. 274 x 227. 

I. Dake, Henry 

© 11Mayl6; author, Hollywood, Calif.; 

De Mers, Joe. 

Sugarfoot and the merry-go-round; story & pictures by Joe 

De Mers. ,Hollywood, Calif.; The Marcel Rodd company 

1946, 
424, p. incl, col, front., col. illus» 274 x 22™. 

© haprlé; author, Hollywood, Calif.; 

A3352. 

Démétriadés, Phokion, 1894- 

Shadow over Athens ;by, Phokion Demetriades. New York, 

Toronto, Rinehart & company, inc. 11946, 

xili, 155p. illus. 287. 

“Something of what I observed and set down ,in drawings; while the 

Germans were in Athens.”—p. xill. 

© llAprl6; 2c 12Mar)6; author, Athens, 

Greece; A2632. 

De Mille, George Edmed, 1898- 

A history of the diocese of Albany, 17 04-1923, by George E. 

De Mille ... with foreword by the Bishop of Albany ... Phila- 

delphia, The Church historical society ,1946, 

6 p. 1., 151 p. front., plates, ports., map. 234™. (,Church historical 

society, Philadelphia; Publication no. 16) 

Bibliography : p. 1187-142. 

© 2Mayl\6; author, Ticonderoga, N. ¥.3 

A2891. 

Deming, Dorothy, 1893- 

Pam Wilson, registered nurse, by Dorothy Deming, R. N. ... 

New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

5p.1,277p. 21™. (Career books) 

© 26Febl\6; Dodd, Mead & co., inc.; 

a2096. 

Deming, Phyllis (Baker) 1913- comp. 

A history of Williamsburg in Massachusetts, compiled by 

Phyllis Baker Deming. 175th anniversary. Northampton, 

Mass., The Hampshire bookshop, 1946, 

xvi, 416 p. front., plates, ports. 234™. 

© 7-1-6; 2c 6-28-46; Town of Williams- 

burg in Massachusetts; A ho52.. 

~4 
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’ scientifique) 

Deming, William Chapin, 1869- 

Collected writings and addresses of William Chapin Deming, 

edited by Agnes Wright Spring ... Glendale, Calif.,. Priv. 

print. by the Arthur H. Clark company, 1946. 

2v. 244™, 

Coat of arms on t.-p. of each volume. 
“Limited edition.” 

© ve 1, lMarh6; v. 2, ZAprl6; 
Cheyenne, Wyo.; A1396, A2205. 

fronts. (Incl. port.) 

author, 

Demisch, Arthur. 

Der werkstoff in der zahnurztlichen 
prothetik... Bern, H. Huber [196] 

188 p. TLS oa AO Gee 

"“Quellenangabe"; p. 185. 

© 2Maylh6; Verlag Hans Huber; AF1166. 

Demolon, Albert. 

... Croissance des végétaux cultivés, par Albert Demolon ... 
8.éd. Paris, Dunod, 1946. 

xiv, 362 p., 31. 
nomie, t. 11) 

illus., col. plates, diagrs. 25™. (His Principes d’agro- 

“Ouvrages généraux & consulter”: p. ;xiilj—xiv. 

© 18Aprl6; publisher; AF 1982. 

Demolon, Albert. 

ay L’évolution scientifique et l’agriculture frangaise. Paris, 
Flammarion (1946, 

329, (1; p., 1 1. illus,, diagrs. 1947. (Bibliothéque de philosophie 

1, Agricultural research, 2. Agriculture—France. 1. Title. 
(Full name: Albert Omer EKugéne Demolon; 

$463.D4 47-16480 

© 18Apr46; Ernest Flammarion; AF1903. 

Demombynes, Jean Gaudefroy- 
see Gaudefroy-Demombynes, Jean, 1898- 

De Montalais, Jacques : 
seo Montalais, Jacques de. 

De Montfalcon, Louis 
see Montfalcon, Louis dee 

Demorge, Alfred. 

wane compéres démocrates. Lausanne, F. Rouge & cie., s. a. 
cl) 

5 p. 1, 13-264 p, 193™. 
1 

1. Civil service. 

JF1601.D4 4716222 

© 210ct46 ; Librairie F. Rouge & cie; AF5095. i 

I. Title. 

Dender, Jay. 

Tom Harmon and the great gridiron plot, an original sto 
featuring Tom Harmon, famous football star, as the hero, ty 
Jay Dender, illustrated by Henry E. Vallely. Authorized ed. 
Racine, Wis., Whitman publishing co. ,1946, 

2p.1, 9-251 p. illus. 203°. 

I. Title. 

PZ7.D4124To 
© 31Aug46; publisher; A6783. 

seud. 
Uswelod S. de, 1909- 

46-7940 

Deneveure, Jean, 
see Gebrovsky, 
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Dengel, Anna, 1892 

Mission for Samaritans; a survey of achievements and op- 
portunities in the field of Catholic medical missions, by Anna 
Dengel ... With a foreword by the Rt. Rev. John M. Cooper 

Milwaukee, The Bruce publishing company (1946, 
x, 126 p. plates, port. 203™. (Half-title: Problems of the living 

church series) 

Bibliography : p. 116-121. 

"Copyright 195." 
Pub. 11Febli6, author, Philadelphia; AL2)7 
1, Missions, Medical. 2. Catholic church—Missions, I, Title. 

[Denier, Kaurice] 
Aster et Sato chez les fF. i. Ie 

(Paris, Ceux de la résistance, 19115] 
[30] p. col. plates. fy 

On cover: Samson [pseud.] et Reined 

[pseud. ] 
© 15danh5; le 2hAprl6; Samson et 

Reined¢ pseud.aGrasse, Prance; AF1016. 

Deniker, P 
--- Aide-mémoire des secouristes de 

la Croix-rouge frangaise; rédigé avec 
le concours du dr. P. Deniker et du 
dr. R. Legendre. [Paris] Flammarion 

ib 35] 
f Dien” clLiduswh: Leyes 

(Collection des manuels d!enseignement 
de la Croix-rouge frangaise) 

© eewEgs le 1Marli6; Ernest Flamma- 
rion; AF503. 

Denis, Henri. 

... Le monopole bilatéral, par Henri Denis... Paris, Presses 
universitaires de France, 1943. 

2p.1., 101, 1) p.,21. diagrs. 224™. (Theoria; études sur la théorie 
moderne de l'économie, publiées sous la direction de Francois Perroux. 
(2}) 

“1'° édition.” 

© 30Jan3; le 20Augl5; publisher; AF 1€2. 

Denis-Papin, Maurice 
see Papin, Maurice Denis. 

Denise seud. 
see Mitranit, Thérése (Mizrahi) 

Denlinger, Milo G 

The complete collie, by Milo G. Denlinger ... Drawings b: 
Edwin Megargee. Washington, D. C., Denlinger’s, 1946, R 

255 p. incl. front., illus., plates, group port. 233%. 

1Sep)6; author, Washin ° azse. Ff i Wi 
Dennis, Clyde H 1913- ed. 

These live on; the best of true stories unveiling the power 
and presence of God in world war u, edited by Clyde H. 
Dennis. Chicago, Good books, inc. ,1946, 

xiv p.,11.,204p. 207. 

© 7Febli6; publisher; A1120. 

Dennis, Morgan, 1891— 

The Morgan Dennis dog book (with some special cats) New 
York, The Viking press, 1946. 

(72;p. illus. 2837. 

s 

1. Dogs—Pictures, illustrations, :tc. 2, Cats—Pictures, illustrations, 
ete. 1. (Title) 

SF430.D4 636.77 Agr 46-18 
© 8Nov46; author, White Plains, N. Y.; A9342. 

Dennis, Robert, pseud. 
see Dum, Robert Dennis. 

¥ Dennis, Wesley. ' 

Holiday; story and pictures by Wesley Dennis. New York, 
The Viking press, 1946. 

(61) p. fllus. 214 x26™. 

“First published ... October 1946.” 

I. Title. 

PZ10.3.D395Ho , 46-7878 

© 250ct46; author, Warrenton, Va.; A6898. 

(Denniston, Elinore, 

Dead to rights, by Dennis Allan ,pseud.; New York, M. S. 
Mill co., inc., 1946. 

4p.1,213p. 1934™. 

“Mill Circle mysteries.” 

© 11Seph6; 2c 3S8eph6; publisher; A6267. 

Densford, Katharine Jane, 1890- 

Ethics for modern nurses. Professional adjustmentsr. ,;By, 
Katharine J. Densford ... ;and, Millard S. Everett ...  Phila- 
delphia and London, W. B. Saunders company, 1946. @ 

x, 260 p. 204™. 

“Books to read” at end of each chapter. 

© 17Jan6; publisher, Philadelphia; 
A7L5. 

Dent, Edward Joseph, 1876— 

A theatre for everybody; the story of the Old Vic and Sad- 
ler’s Wells, by Edward J. Dent, illustrated by Kay Ambrose. 
London and New York, T. V. Boardman and company limited 
(1945, 

151, ;1; p. col. front,, illus., plates, ports. 214x17™. 

“First published 1945.” 
Bibliography: p. (152} 

Pub. 3-19-45; lc h-25-6; Joshua B. 
Powers, inc., New York; A int. 2h). 

1. London. Old Vic theatre. 2, Sudljer’s Wells theatre, London. 
1. Title. : 

Dent, Lester. 

Dead at the take-off by, Lester Dent. Garden City, New 
York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 
1946. ‘ 

228 p. 184°. 

“First edition.” 

© hAprl6; 2c 26harli6; author, La Plata, 
Mo.; A226. 

Dent, Lester, 1904— 

-.. Lady to kill. Garden City, N. Y., Pub. for the Crime 
club by Doubleday & company, inc., 1946. 

192 p. 197. 

“First edition.” 

L 

1. Title. 

PZ3.D4835Lad 46-7666 
© 170ct46; 2c 120ct46; author, La Plata, Mo.; A6570. , 

Denver, Drake C., pseud. 
see Nye, Nelson Coral, 1907= 

Denver. University. National opinion research center. 
Interviewing for NORC. Denver, Col., National opinion 

research. center, University of Denver, °1945[i.e. 19h6 ] 
ix, 154 p. incl, illus., forms. 2337, 

“First edition.”—Foreword. 
“Bibliography: public opinion polling”: p. 147-148. 
Prepared by Harry H. Field, Louis Van 

Patten, and NORC staff. ‘ 
© 2-1-6; 2 ¢ 2-27-6: National opinion 
research center, Denver; A 1337. 
1, Public opinion polls. I. Title. 

172 
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Déon, Michel. 

... Amours perdues. Paris, Bordas ,1946, 

2p. 1, (7)-245 p., 21 19™. 

On cover: Roman. 

1, Title. 

PQ2607.E525A8 47-16400 

© 30May46; 1c 9Aug46; Bordas, Editions francaises nou- 

velles; AF2000. 

Department of food economics and 
nutrition, Kansas state college 
of agriculture and applied science 
see Kansas. State college of agri- 
Culture and applied science, Man- 
hattan. Dept. of food economics — 
and nutr Ono: 

De Polnay, Peter 
see Polnay, Peter de, 

De Pury, Roland 
see Pury, Roland de. 

De Quincey A 
Little giant, by’ A. De Quincey, illustrated by Jon Nielsen. 

(New York, Howell, Soskin ,1946, 

199 p. illus. 21™. 

1906- 

I. Title. 

PZ7.D44Li 
© 210ct46; author, Stowmarket, Eng.; A7160. 

46-7879 

Derbes, Vincent de Paul Joseph, 1912— 

The treatment of bronchial asthma, by Vincent J. Derbes ... 
and Hugo Tristram Engelhardt ... with chapters by a panel 
of contributors. 61 illustrations. Philadelphia, London ,etc.; 
J. B. Lippincott company (1946, 

xv p.,11., 466 p. illus. (incl. ports.) maps (1 fold.) diagrs. (part fold.) 
4m, 

“References” 

_ © 22d5ul 

Derblay, Claude. 

.. Un drame sous Louis xiv; l’affaire du chevalier de Rohan 
Paris, La Nouvelle édition ,1945, 

3 p. 1., ,9}-307, (1) p. 197. 

“Sources et bibliographie” : 

at end of each chapter except the eighth. 

hes publisher, Philedelphia;A5215. 

p. ,303)-307. 

© ZQiugl5; lo Bitayl6; publisher; AF1)53. 

Déribéré, Maurice. 
... Les météorites. Paris, Prisma ,1946, 

48 p. incl, illus., plates. 154™. (On cover: Les Cahiers Prisma de la 
jeunesse. 1) 

Cover-title: Les météorites ; des pierres tombent du ciel. 

1. Meteorites. 

QB755.D4 523.51 

© 29May46; publisher; AF2029. 

Déribéré, Maurice. 

... Lever luisant. Paris, Prisma ,1946, 

40 p. incl. illus., plates. 153“. (On cover: Les Cahiers Prisma de la 
jeunesse. 2) 

Cover-title: Le ver luisant, lumiére vivante. 

47-16437. 

1. Fireflies. 

QL596.M2D4 

© 29May46; publisher; AF2028. 
47-16434 
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Derleth, August William, 1909- 

.. The edge of night. Prairie City, Ill., The press of J. A. 

Decker, 1945. 

6 p.1.,3-101p. 21™. 

At head of title: August Derleth. 
Poems. 

© 15Aprh9;, 2c 2Novli5; author, Sauk City 
Wis.; Al76. 

Derleth, August William, 1909- 
. Evening in spring. Sauk City, Wis., Stanton and Lee 

(1945, 
xp.,11,308p. 217. 

At head of title: August Derleth. 

© editorial matter and foreword, 
27Nov45; 2c 1hDecl5; author, Sauk City, 
Wis.; Al22. 

Derleth, August William, 1909- 

. Habitant of dusk, a garland for Cassandra; illustrations 
by Frank Utpatel. Boston, Walden press, 1946. 

(41) p. inel. 1 illus., plates. 1847. 

“Three hundred copies .. . printed, each signed by author ai ist ... 
Number 88.” oe y mash 

I. Title. 

PS3507.E69H2 811.5 

© 16Dec46 ; author, Sauk City, Wis. ; A9412. 

Derleth, August William, 1909- 

“In re: Sherlock Holmes”; the adventures of Solar Pons, by 
August Derleth, with an introduction by Vincent Starrett. 
Sauk City, Wis., Mycroft and Moran, 1945. 

xv, 238 p., 11. 1947. 

47-17412 

© 310cth5; author, Sauk City, Wis.; A713. 

Derleth, August William, 1909- ed. 

Who knocks? Twenty masterpieces of the spectral for the 
connoisseur. Edited and with a foreword by August Derleth. 
Illustrated by Lee Brown Coye. New York, Toronto, Rine- 
hart & company, inc. ,1946, 

ix, 391 p. illus. 22™, 

© 18aprl6; 2c 9Marl63 author, 
Sauk City, Wis.3; A2571. 

Derleth, August William, 1909- 

... Writing fiction. Boston, The Writer, inc. 1946, 

Xp.,11., 201 p. 207. 

© 2Aprl6; 
A2595. 

Der Meersch, Maxence van 
gee Meersch, Maxence van der, 

author, Sauk City, Wis.3;. 

1907- 

Dern, Peggy 
see Gaddis, Peggy, 1896- 

Dern, Peggy Gaddis 
see Gaddis, Peggy, 1896- 

De Kougemont, Jean 
see Kougemont, Jean de. 

,Derounian, Arthur, 1909- 

The plotters, by John Roy Carlson ,pseud. 
E. P. Dutton & company, inc., 1946. 

xiip.,21,408p. illus. (facsims.) 22™. 

“First edition.” 

J 

New York, 

1. Fascism—U. S. 2. Veterans—U. S. 8. U. S.—Pol. & govt.—1945- 
1. Title. 

E743.5.D38 851.74 46-11944 

© 15Nov46; 2c 14Oct46; author, New York; A8231. 
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Derse, Joseph C 

Machine operation times for estimators; standard data and 
methods, by Joseph C. Derse ... New York, The Ronald press 
company 1946; 

xi, 156 p. illus., tables, diagrs. 247. 

© 28Junh6; publisher; A398. 

De Saint- Aulaire, Auguste Félix Charles 
dé Beaupoil, comte 

see Saint-Aulaire, Auguste Félix Charles 
de Beaupoil, comte de, 1866- 

Dé-Saint Exupéry, Consuelo 
seg Saint Exupéry, Consuelo de. 

De Sauzé, Emile Blais, 1878— 
... Nouveau cours pratique de frangais pour commencants, 

by E. B. de Sauzé .. Philadelphia, Chicago ,etc.; The John C. 
Winston company 11946, 

XxXyv, (1) 262 p_ villus. (incl. map, plan) 24™. (The Winston modern 
language series, é. B. de Sauzé, editor-in-chief) 

Includes music. 

© revisions, 16Mayl6; publisher, Phila- 
delphia; A611}. 

De Sauzé, Emile Blais, 1878— 
... Nouveau cours pratique de francais pour commencants, 

by E. B. de Sauzé ... ;Phonetic ed.; Chicago, Philadelphia 
rete.; The John C. Winston company ,1946, 

xxv, (1), 262 p. Illus. (incl map, plan) 2337. 
ern language series ; E. B. de Sauzé, editor-in-chief) 

(The Winston mod- 

1. French language—Grammar—1870- 1. Title. 

PC2111.D477 19464 448.949 

© 2%4Oct46; publisher, Philadelphia; A8060. 

47-16568 

Des Barges, Jeane 
ese Ossian et les bardes d'Ecosse, par 

Jean des Barges; illustrations de André 
Galland. Paris, Publications téchniques 
et artistiques [1915] 

BAtiom weiss 2a P (Légendes 
immortelles) 

Bibliographie: pe 219-220. 

© 2Junh5; le 29Augh5; Publications 
techniques, Paris: AF160. 

Desbois, Jean. 
La position de la France dans le question 

allemande; les intéréts matériels ... 

(In Le Tribune des nations. Paris [1946] 
59x43. ng. no. 27, 2adard46, p. 1, 3) 

© 22Alar46; Tribune des nations, Paris; AF1121. 

Des’ Brosses, Jean. 
eee Le secret du poignard. d'argent; 

illustrations de J. de Rosbo. Paris, 
#SF [195] 

PIO Ip 25 i: illus. 2001/25. 
(Collection ‘Tes Romans des jeuncs') 

© 1Seplh5; lc 1Marl6; Rditions sociales 
frafigaises; AF5li2. 

Des Cars, Guy. 

--- Mémoires d’un jeune. Paris, A. Fayard , 1945, 

2p. L, :7;-820 p. 18°. 

© 30dech5; 1c SMay6; F. Brouty, J. 
Fayard et cle, Paris; AF1198. 

Jean A. Mercier. 

Des Cars, Guye 
-eee Toni, roi du cirque; illustré par 

Paris, Marcus, 19). 
£26) pega Qa wil las. e5xe see 

© 30Juihh; le 2Marl6; Rtienne Marcus; 
AF782. 

(Deschamps, Paul, 1888— 

La cathédrale d’Amiens; photos par Mare Foucault. 
Editions “Tel” , 1942, 

cover-title, ;4; p. plates (part double) 39x284™. (Collection Cathé- 
drales et sanctuaires du moyen Age, publiées sous la direction de m. Paul 
Deschamps) 

(Pari 3) 

French, German and Spanish. 
Issued in portfolio. 

© 3Z0Dech2; le 2Marl6; publisher; AF64. 

(Deschamps, Paul, 1888- 

. La cathédrale'de Sens, photographies par’ Marc Foucault. 
Paris, Editions “Tel” , 1943, 

cover-title, ;4; p. plates (part double) 383™. (Les Cathédralea et les 
sanctuaires du moyen Age, collection dirigée par Paul Deschamps) 

Issued in portfolio. 
Text signed: Paul Deschamps. 

© 30Dech3; 1c 2Marl6; publisher; AF 79}. 

Deschamps, Philippe. 

.. La composition frangaise, combinée avec l’enseignement 
pratique du vocabulaire, les exercices de grammaire et d’ana- 
lyse, explication francaise. Enseignement secondaire, classes 
de sixiéme et de cinquiéme. Montréal, Librairie Saint-Viateur 
1938, ) 

5 p. 1., 368, (2; p. illus, 23™. 

Cover-title : Comment décrire. 

"Copyright 1939." 
Pub. 19Aug38; 1c 12Sept46; Les clercs de Saint-Viateur. 

Montreal; AF2279. 

Deschaumes, Guy. 
-.. Vers la croix de Lorraine. 

Flammarion [195] 
235) Dil, + LO tly Poe 

© 143Sepli5; le 300cth5; Ernest Flam- 
marion; AF27h. 

Paris, 

De Sélincourt, Aubrey, 1894— 

... Calicut lends a hand, illustrated by Guy de Selincourt. 
London, G. Routledge & sons, Itd. 1946, 

8 p. L, 309 p. incl. front., illus. 19™, 

“First published 1946,” 

Pub. 5Jull6; le 22Sep6; author, 
Blandford, Dorset, Eng.; AI 36. 

De Sélincourt, Irene Rutherford (McLeod) 1891- 

Six o’clock and after, and other rhymes for children by 
Irene and Aubrey de Selincourt; illustrations by John Morton- 
Sale. London, F. Muller ltd. 11945; 

64 p. incl. front., illus. 19™. 

“First published... in 1945.” 

Pub. 13Dech5; le 3Febl6; 
ford, Dorset, Eng.; AI 77. 

authors, Bland- 

Des Gachons, Jacques, 1868— 

. Le Berry; couverture d’André des Gachouss ouvrage 
orné 6 de 215 héliogravures. Grenoble, Paris, B. Arthaud ,1945, 

3 p. 1, 11-194, ,1; p. illus., fold. map. 23. ;‘‘Les Beaux pays.” 55; 

1. Berry, F'rance—Descr. & trav, 

(Full name: Jacques Stéphane Peyrot des Gachons; 

DC611.B532D4 1945: 914,455 46-23456 

© 30Nov45; publisber; AF 1542. 
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Desgrayes, Denise. 
eee Le manoir de Kernéno, roman. 

Paris, M. Daubin [195] 
_ 223 p. 19cm... (Qn cover: Les Gtuvres” 
aEtereires féminines 

© 30Sepl5; lc MMarl6; Les éditions 
Marcel Daubin; AF530. 

De Sherbinin, Betty, 1917- 

The challenged land ,by, Betty de Sherbinin. New York, 

W. Morrow & company, 1946. 

Sp.1,241p. 201°. 

© 7Jan6; 2c 6Dech5; author, New York; 
A369. 

The Desk “Standard” dictionary of the English language, 

designed to give the orthography, pronunciation, meaning, 

and etymology of about 83,000 words and phrases in the 

speech and literature of the English-speaking peoples. 1,200 

pictorial illustrations. Abridged from the Funk & Wag- 

nalls New Standard dictionary of the English language. 

New York and London, Funk & Wagnalls company ,1946; 

viii, 918 p. illus. 224™. 

Cover-title: Funk & Wagnalls Desk Standard dictionary. Ready ref- 

© revisions, 26Aprl6; publisher, 
New York; A559. 

Deslandes, Pierre, pseud. 
see Duplain, TEBE 18 85-193. 

Desmarest, Marie Anne. 
... Jan Yvarsen, suite de "Torrents" 

... Bruxelles [etc.] Maréchal [195] 
Baoan Pole, 16S". 

© 205ulh5; le 2May6; Editions A. 
Maréchal, Liége, Belgium; AF975. 

D'Esme, Jean, pseud. 
see Esménard, Jean d', vicomte, 1893- 

Desmond, Alice (Curtis) 1897- 

... Glamorous Dolly Madison. New York, Dodd, Mead & 
company, 1946. 

xi p.,11, 274 p. illus. (incl. facsim.) plates, ports, 22™. 

Map on lining-papers. 
Bibliography : p. 278-274. 

© 22Aprli6; Dodd, Mead & co., inc.; 
A2677- 

Desoille, Robert. 

... Le réve éveillé en psychothérapie; essai sur Ja fonction 
de régulation de l’inconscient collectif, par R. Desoille ... 
Paris, Presses universitaires de France, 1945. 

888 p. illus. 23=. (Bibliothégue de philosophie contemporaine. 
Psychologie et sociologie) 

164. 

© 30Junk5; le 1Marl6; publisher; AF739. 

Dessaignes, Georges Ribemont- 
see Ribemont-Dessaignes, Georges. 

Dessauer, Friedrich, 1881- 
... Weltfahrt der erkenntnis; leben und werk Isaac Newtons. 

Mit 8 tafeln und 23 textfiguren. Ziirich, Rascher, 1945. 

429, (1; p. illus., ports., diagrs. 237. 

“1. bis 4. tausend.” 
Bibliographical references in “Anmerkungen und erginzungen” 

(p. 117,-171, (339|-396) and “Anhang 3” (p. 424-428) 

© 27Marh5; le 15May6; Rascher & cie, 
a.g., verlag; AF1067. 

- Newton, Sir Isaac, 1642-1727. 2. Newton, Sir Isaac, 1642-1727— 
Fiction. _1. Title, 

749448 O—47——12 

Desselle, Alice 
see Alexandre, Alice. 

Destaing, Philippe. 

... Missions en France ... 
1945 (2. é. 1946, 

2p.1, y-212p,11. 189™. 
Colophon dated 1946. 

© 15Marl.6; publisher; AF 1570. 

D'Este, Stefano 
see Este, Stefano d'. 

(Paris, Les Editions de minuit, 

Desternes, Jean. 

... Clairiére de la vie; roman. (Paris, Gallimard ,1946, 

4p. 1, (11)-229 p11. 183™. 

“Troisiéme édition.” 

© 15rebl6; Librairie Gallimard; AF1366. 

Destler. Chester McArthur, 1904— 

... American radicalism, 1865-1901, essays and documents, 
by Chester McArthur Destler. New London, Conn., Connecti- 
cut college, 1946. 

3 276 p. incl. front., illus. 23§$™. (Connecticut college monograph 
no. 

Bibliographical foot-notes. 

© 3Mayh6; publisher; A5759. 

Destriau, Georges. 
Physique appliquée des installations 

& rayons X3; production et dosimétrie 
».. Préface de liarcel Pauthenier ... 
Paris, Dunod, 19l5.. 

209 p. HOISTS TS 

©@/lldunli5; le 300cth5; publisher; 
AF150.. 

25 1/2em, 

Des Valliéres, Jean, 1895- 
ooo 94 grander 1l'infortune. 

A. Michel [195] 
File Diets As hs 19¢M™, (His Sous le 

drapeau de la Légion étrangére) 

Paris, 

© 10Febl5; le 29Augh5; Albin Michel; 
AF36h. 

® 

De Tolnay, Charles, 1899- 

The Sistine ceiling, by Charles de Tolnay. Princeton, 
Princeton university press, 1945. 

xii, 285 p., 11. plates (1 double) 304*. (His Michelangelo. uy 

“Bibliographical abbreviations” : p. 250-253. 

© 3Dech5; 2c 12Jan\6; publisher; A2l1. 

Deucher, Sybil, 1898- 
Edvard Grieg, boy of the Northland, by Sybil Deucher, 

illustrated by Mary Greenwalt. New York, E. P. Dutton & 
company, inc., 1946. 

165 p. illus, (incl. music) 24™. 

“First edition.” 
Music: p. 147-1 

\ 

65. 
© 16Seph6; 2c 50Augh6; publisher; A613. 

Deutsch, Babette, 1895-— 

The reader’s Shakespeare, by Babette Deutsch, with decora- 
tions by Warren Chappell. New York, J. Messner ,1946. 

xiii; 510 p. illus. (incl. music) 22™. s 

“Reading list”: p. 509-510. } 

I, Shakespeare, William. Paraphrases, tales, etc. wu. Title. 

PR2877.D4 822.33 

© 25Nov46; 2c 23Nov46; author. New York; A8829. 
‘ 

47-444 
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Devaulx, No&él. 
Ltauberge Parpillon, nouvelles; 

[Paris] post-face de Jean Paulhane 

Gallimard [195] 
195 per 2 Qe 

© 30Seph5; le 2Marl6; Librairie 
Gallimard; AF712. 

19¢m, 

Devaux, Pierre. 
_.. Les trains; illustrations de Bonandre. Paris, A. Bonne 

1946 { 1 
82 p. col. illus., diagrs. 23™. 

1) 

(Half-iitle: Images d’aujourd’hul, no. 

1. Railroads—Juvenile literature. 1. Title. 

TF148.D4 

© 15Apr46; Editions André Bonne; AF 1869. 

47-1320 

Devaux, Pierre. 

'... Uranium, roman. Paris, Editions Médicis, 1946. 

251p.,11. 19™. 

1. Title. 
PQ2607.E8753U07 

© 10May46; publisher; AF2069. 

47-1640! 

Deville, Paul Sainte-Claire 
see Sainte-Claire Deville, Paul. 

Devine, Louise Lawrence. 

Mumpsy goes to kindergarten, by 

Louise Lawrence Devine; illustrated 

by Dorothy Grider. New York, Chicago, 

{etc.] Rand McNally & company (1915) 
60 p. filus. . 17euh. 

© 22Dech\5; 2c 5Dech5; publisher. 

Chicago; A391. 

Devineau, Louis, 1911- 

... Le grand retour de Notre-Dathe ... 
tions techniques et artistiques ,1946, 

8 p. 1., 9-109, (1) p. 18%. (Les Trois nefs) 

At head of title: R. p. Devineau, 0. ML 
“Copyright 1945.” 

Paris, Aux Publica- 

1. Mary, Virgin—Cultus, _1. Title. 

BT645.D4 232.931 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF 2044. 

47-16783 

- Devlin, Denis, 1908- 

... Lough Derg and other poems. New York, Reynal & 

Hitchcock 11946; 

4p.1,79p. 214™. 

© 20Mayl6; author, Washington, D. Cor 

Devney, Edward James, 1913— ed. 

Pictorial highlights from the history of the 460 bombard- 
ment group (H) United States 15th Army air force. Compiled 
and edited by Edward J. Devney ... ,Cleveland, 1946, 

145) p. illus. (incl. ports.) 31x 234™. 

Cover-title : 460th bomb group. 

© 15Mayl6; author, Cleveland Heights, 

(oH 700 - 

De Vore, Harry L 

De Voe, Ralph Godwin, 1883— 
Adventures of Midgie, by Ralph Devoe; pictures by Nils 

Hogner. New York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

(48) p. col illus, 21x17. 

© 150ct46; Ralph De Voe, New York; A6376. 

1914— 

City of the Mardi gras; drawings by Harry L. De Vore, jr., 
narrative by Martin Yoseloff. New York, The Beechhurst 
press, B. Ackerman, ine. ,1946, 

3 p. 1., 13-117 p. illus. 28}x223™. (Cities of America series) 

© 15Marli6; Bernard Ackerman, inc., 
New York; A1718. : 

De Vries, Louis, 1885- 

German-English science dictionary for students in chemis- 
try, physics, biology, agriculture, and related sciences, by Louis 
De Vries ... Iowa State college, with the collaboration of 
members of the graduate faculty. 2d ed., rev. and enl. New 
York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xiv,558p. 1847. 

First edition published in 1939 under title: German-English science 
dictionary for students in the agricultural, biological and physical sci- 
ences. 

“Reference works”: p. xili—xiv. 

© 90ct46; publisher, New York; A6735. 

Dewart, Donald, 1897- ed. 

Educational institutions of New England, edited by Donald 
Dewart ..._ Boston, Mass., Bellman publishing company, inc. 
(1946, 

Gprl. (17)-528 p. 234™. 

“Educational information about all schools and colleges, both academic 
and yocational, in each state of New England.”—Pref. 

© revisions, QMarl6; publisher; A5395. 

De Waters, Lillian 
see De Waters, Lillian (Stephenson) 
1883- 

De Waters, Lillian (Stephenson) 1883- 

... Light of the Eternal. Stamford, Conn., Hycliff publish- 
ing co, ,'1945, 

5p.1,184 p. 1647. 

At head of title: Lillian De Waters. 

© 28Dech5; 2e 5Junl6; author, Stamford, 
Conne; AZ e 

Dewey, John, 1859- 

... Problems of men. 
(1946, 

5 p.1., 3-424 p. 22™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 29Mayl6; Philosophical library, inc.; 
A5039. 

Dewey, John, 1859- 

The public and its problems, an essay in political inquiry, by 
John Dewey. Chicago, Gateway books, 1946. 

xii p., 21, 224p. 184™. 

“Result of lectures delivered during the month of January, nineteen 
hundred and twenty-six, upon the Larwill foundation of Kenyon college, _ 
Ohio.” nt 

First edition published 1927. 

© introd., 21Sepl6; author, New York; 

New York, Philosophical library 

48339. 
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Dewey, Thomas B 

As good as dead, by Thomas B. Dewey. New York, Jeffer- 
son house, 1946. 

3p.1,218p. 194™. 

© 20cth6; 2c abeeee author, Holly- 
wood, Calif.; A 6278. 
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De Wick, Ernest S 
Plastic craft ,by, Ernest S. De Wick and John H. Cooper. 

New York, The Macmillan company, 1946. 

xii, 184 p. front., illus., diagrs. 28}™. 

I. Cooper, John H., joint 

47-13 

1. Plastic materials. 2. Handicraft. 
author, uo. Title. 

TP986.A2D48 680 
© 26Nov46; publisher; A8789. 

De Wilde, James C 1896— 

The shadow of the sword, by James C. de Wilde. New 

York, Querido, 1946. 

158p. 21™. 

© 17Juih6; Querido, inc.; A3646. 

De Witt, Johanna. : 

The littlest reindeer, by Johanna De Witt; pictures by 

Phoebe Erickson. Chicago, Childrens press, inc. 1946, 

(28; p. col. illus. 233°. 

© 6Febl.6; puvcsisher; A928. 

Dews, Richard Phillips, 1881- 

Mortuary law, by Judge Richard P. Dews. ,Nashville, Mc- 

Quiddy printing company, 1946. 

xi, 241 p. 234™. 

© 18Sepl6; author, Nashville; A5777. 

Dexter, Dave. 
Jazz cavalcade, the inside story of jazz, by Dave Dexter, jr., 

with a foreword by Orson Welles. New York, Criterion, 1946. 

xi, 258p. 6 front. (ports.) 2347. 

“First edition.” 
“A selected bibliography” : p. 238-246. 

1, Jazz music. I, Title. 

ML3561.J3D48 780.973 47-91 
© 12Nov46; Criterion music corp.; A8844. 

Dhorme, Edouard. ; 
»e. Les religions de Babylonie et 

d'Assyrie, par, Edouard Dhorme ... Les 
religions des Hittites et des Hourrites, 
des Phéniciens et des Syriens, par _ 
René Dussaud... Paris, Presses uni- 
versitaires: de France, 195. 
asap ens 1/2°") (Colkection 

Mana" oo. te Le Les anciennes reli- 
gions orientales, ptie. I€) 

© 15Febli5; le 300cth5; publisher; 
AF107. 

Dhotel, André. 
~e. Les rues dans l'aurore; ou, Les 

aventures de Georges Leban; roman. 

[Paris] Gallimard [195] 
Sao Npak. Qs Zuo 

© 150cth5; le 2Marl6; Librairie Galli- 
mard; AF650. 

Diamond, Frank. % 

. Murder rides a rocket; a Ransome Dragoon-Vicky Gaines 
mystery, by Frank Diamond. New York, Mystery house, 1946. 

386 p. 194. { 

© 21Junli6; author, New York; A903, 

177 

see 
—a 

Diamond, Wilfrid J 
Sunday morning storyland; sermons 

for the children's mass [by] Rev. 
Wilfred J. Diamond. 
Bruce pub. co. [196] 
119°p. 20: 1/2 om: 

© 26Marl,6; publisher; A1936. 
Dias, Willys, 1872- 

e+» Méprise dtamour, traduit de 
l'italien par E. de Saint-Segond. 
Paris, Tallandier [195] 

25s) 7G 4 /2cm. 

Ce roman a paru en langue italienne 
sous le titre: "L'amore pit grande", 

© 28Augh5; le 300cth5; Société a'éai- 
tions et de publications, Paris; AF75. 

Diat, Louis, 1885- 
_ Louis Diat’s Home cookbook; French cooking for Amer- 
icans. La cuisine de ma mére. Foreword by Monty Woolley. 
Philadelphia, New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

xvii, 309 p, 22™, 

‘pirat edition.” - 

"Portions of this book were published 
under the title, La cuisine de ma 
mére’ in Harper's Bazaar and Gourmet." 
-Pub. jacket. 

Milwaukee, | 

© 11Marl6; author, New York; A1769. 

Diaz, Willy 
see Dias, Willy, 1872= 

Diccionario enciclopédico Salvat. 2. ed. 
t. 12, TIN-Z. Barcelona, Salvat edit- 
Ores, ise) asp 1OliG 

First edition published under title: 
Liccionario Salvat. 

© 15danl.6; publisher; AF1396. 

Dicenta, Joaquin, 1893- 
"Madre Paz": drama en tres actos y 

un epflogo, en verso, original de 
Joaquin Dicenta (hijo). [Madria, 
Marisal, 196] 

GENS fae oem, 

© 1Janh6; Joaquin Dicenta Alonso, 
Madrid; AF1162. 

Dicenta Alonso, Joaquin 
Dicenta, Joaquin, 1893- 

Dick, Cappy, pseud. 

see Cleveland, Robert, 1903- 

Dick, Catharine Bond, 1891— 

Trails I’ve ridden, by Catharine B. Dick, an era in the 
prairie-foothill country of Alberta ... (Calgary, Alta., J. W. 
Dick, 1946, 

63 p. incl. front. (port.) 1 illus, 1937. 

On cover: Alberta range rhymes. 
“Wirst impression, July, 1946.” 

\ 

Pub. 30Jul46; lo 10Sepl6; author, Courtenay, 
Victoria Island, B. C., Can.; AI 389. 

Dick, Isabel. 

Country heart by, Isabel Dick. New York, Thomas Y. 
Crowell company ,1946, 

4p.1,376p. 217. 

© 18Marl6; publisher; A1707. 
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Dick, Opal Wheeler. 
5 little pennies and how they grew, by Opal Wheeler Dick, 

illustrated by Virginia Lohman. Washington, D. C., Review 
and herald publishing association (1946, 

9p. illus. 233™. 

1. Stewardship, Christian. 1. Title. 

BV772.D45 254 47-519 
© 138Dec46; publisher, Takoma Park, Washington, D. C.; 

A9211. 

Dicken, Emma, 1873— 

Our Burnley ancestors and, allied families, compiled by 
Emma Dicken. New York, N. Y., The Hobson book press, 

1946. 

vill, :2;, 261 p. incl. front. 

© 10ct46; author, Meridian, Miss. ; A6762. 

pl., ports. 23™. 

Dickens, Charles, 1812-1870. 

.. Christmas stories: A Christmas carol, The chimes, The 
cricket on the hearth. Illustrated by Howard Simon, introduc: 
tion by May Lamberton Bécker. Cleveland and New York, 
The World publishing company ,1946, 

319, (1) p. col. front., unee col. plates. 22, 
classics) 

“First printing May 1946.” 

Zo illus., and introd., 25Junh6; 
2hJunh6; publisher, Cleveland; 

Fe Simon, Howard, 902- illus. m1. Title. 

(Half-title: Rainbow 

A565h. 

Dickens, Charles, 1812-1870. 
Histoires de noél; traduction de P. Maynard .. 

Editions du Vieux marais ,1945, 

2p. 1, (9);-128p.,11. illus. 193™. 

At head of title: Dickens. 

ConTENTs.—Le bagnard.—L’auberge.—Stella.—Le marin. 

Niort, 

1. Maynard, Pierre, tr. 1. Title. 

PR4557.A456 ; 47-16406 

© 30Dec45; le 8May46; A. Nicolas, Niort, France; AF1473. 

Dickens, Charles, 1812-1870. 

A tale of two cities, by Charles Dickens, illustrated by Leo- 
pold Gedo. Cleveland and New York, The World publishing 
company ,1946, 

348 p. illus., plates. 1947. (Half-title: The Living library) 

I. Title. 
_PZ3.D55Ta92 

© illus., 100ct46; publisher, Cleveland; A8073. 
4629837 

Dickey, George D 

Theory and practice of pees by George D. Dickey .. 
and Charles L. Bryden ... .New York, Reinhold publishing 
corporation, 1946. 

v, 346 p. illus. diagrs. 233™. 
neering) 

Bibliography at end of some of the chapters. 

© 6Mayh6; publisher; 4592. 

(Modern library of chemical engi- 

Dickinson, Sherman, 1891— 

Poultry enterprises ;,by, Sherman Dickinson ... ,and, Harry 
R. Lewis... Edited by R. W. Gregory. Chicago, Philadelphia 
ete.; J. B. Lippincott company (1946, 

vi p., i ]., 424 p. illus. (incl. map, plans, diagrs.) 22™. 
On cover; Revised. 
“Reference books”: p. 4038-404. 

Joint author. 

Agr 46-817 

1. Poultry. I. Lewis, Harry Reynolds, 1885— 
m. Gregory, Raymond William, 18938-— ed, 

SF487.D55 1946 

© 10ct46 ; publisher ; A6449. 
636.5 
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Dickman, Elsa, 1918— 

. Korsveien. Oslo, H. anes & co. (W. Nygaard) 
1946, 

344p. 214%. 

© 22May46; publisher; AF5040. 

Dickson, Carter, pseud. 
see Carr, John Dickson. 

Dickson, Mathes Daniel. 

The way of the transgressor, by Rev. Mathes Daniel Dickson 
New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

8p. L, ix—xvil, 1), 323 p. incl. front., 1illus. 22™, 

© 29Jun6; author, Peoria, I1l.; 
e 

Diebold, Janet Oline (Hart) 

Mandrake root ,by; Janet Diebold. New York, H. Holt 
and company ,1946, 

4p. 1, 3-227 p.- 21%. 

“First printing.” 

© 22Aug46; 2c 20Augd6 ; author, Alexandria, Va.; 
A6046. 

Diehl, Charles, 1859- 

.. L’Europe orientale de 1081 3 1453, par Charles Diehl ... 
Lysimaque (Economos ... Rodolphe Guilland ... ;et; René 
Grousset ... Paris, Presses universitaires de France, 1945. 

2 p. 1. ;:viij-vili, 644 p. illus. (maps) 257. (Histoire générale, 
fondée par Gustave Glotz. i Histoire du moyen ge, t. rx, 1. ptie.) 

“1re édition—15 avril 1945.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 15Apr5; le 300ctl5; publisher; 
AF227 

Diekhoff, John Siemon. 

Milton’s Paradise lost, a commentary on the argument, by 
John S. Diekhoff ... New York, Columbia university press, 
1946. 

4p.1,161p. 1947. 

Bibliographical foot-notes, 

1, Milton, John. Paradise lost. 

PR3562.D5 821.47 

© 12Noy46; 2c 24O0ct46; publisher; A8391. 
A 46-6092 

Diesel engine catalog. v.11. Indus-= 
trial, marine, transportation. Rex 
W. Wadman, editor ... lew York 
N. Y., Diesel engines, inc. Cr0f6 

© 22Aug)}6; publisher; A7199. 

Diesel engine manufacturers association. 

Standard practices for low and medium speed stationary 
Diesel engines. Chicago, Ill., Diesel engine manufacturers 
association ,1946, 

157 p. 

“Third edition, first printing, 1946.” 
First edition published 19380 under titlé: Standards of the Diesel en- 

gine manufacturers’ association; second edition, 1935, under title: Stand- 
ard practices. 

@ 9Sepli6; publisher; 45729. 

Dietz, Lena (Dixon) 1890- 
Professional adjustments [v.].2 so. 

illus., diagrs. 23™. 

2d ed. Philadelphi&é, F. A. Davis 
company, 19)6. as 

xvi, 1 pe illus. 220 

"References" at end of each chapter. 

© 8Aprl.i6; publisher; A2281. 
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Diffie, Bailey Wallys, 1902- 

Latin-American civilization: colonial period, by Bailey W. 
Diffie, with the assistance of Justine Whitfield Diffie. Harris- 
burg, Pa., Stackpole sons ;1945) 

9 p. 1., 3-812 p. plates, ports., maps, charts, facsim., diagrs. 234™. 

“Note to ue sil : slip a 
“ ibl "2D. i 

"Tebecss; 20 Ran46; Stackpole sons; A69. | 

Dikeman, Margaret. 
Henry’s wagon, by Peg Dikeman, illustrated by Margie 

pseud., Kenosha, Wis., John Martin’s house, inc. (1946, 

132; p. col. illus. 27} x 214™. 

1. Cooper, Margeria, illus. 1m Title. 

PZ7.D577He 46-22500 

© 2Apr46; James & Jonathan co., Kenosha, Wis. ; A7057. 

“Dikeman, Peg 
see Dikeman, Margaret. 

Dillaway, Newton, 1904— 
Is that all? ,By, Newton Dillaway. Wakefield, Mass., The 

Montrose press ,1946; 

(24) p. 183 x143™. 

Titl 
i ae |Full name: Newton Learnard Dillaway; 

~ PS3507.1 5218 818.5 47-15959 

© 1Dec46; author, Wakefield, Mass. ; A7322. 

Di Maggio, Joseph Paul, 1914— 

Lucky to be a Yankee, by Joe Di Maggio (the Yankee clip- 

per) Introduction by James A. Farley, foreword by Grant- 

land Rice. New York, R. Field; Greenberg: publisher, dis- 

tributors 11946, { 

13 p., 1 1., 19-210, (4; p. incl. front. plates, ports. 203™. 

© 5Junl6; author, Rudolph Field, New 
York; A3365. 

Dingman, Harold Williamson, 1884— 

Risk appraisal, by Harry Dingman ... 
tional underwriter company, 1946. 

vii, 824 p. tables (1 fold.) diagrs. 227. 

Includes “References.” 

Cincinnati, The Na- 

© 28sanl6; publisher; A181. 

Dingman, Harry 
see Dingman, Harold Williamson, 188)- 

Dingwall, Eric John. 
Racial pride and prejudice, by Eric John Dingwall. Lo 

don, Watts & co, ,1946, 

x, 246 p. 20™. 

“First published 1946.” 

1. Race problems. 1. Title, 

HT1521.D54 323.1 46-23038 

Pub. 30ct46; 1c 25Oct46; author, Cambridge, Eng.; AI 530. 

Di Phillip, Johny PSeud. 

Gunner’s diary, by John Di Phillip. Boston, Meador pub- 
lishing company ,1946, I 

Wp. 21°. 
“Deals mainly with the exploits of a gun crew while serving aboard 

the S. M. Flager, an ofl tanker, owned by the New York Standard oil 
co.”—Foreword. 

© 26Aug6; Edward K. Meador, Boston; 
A3900. , 

179 

Dipman, Carl William, 1889- . 

Self-service food stores, by Carl W. Dipman ... Robert W. 
Mueller ... ;and,; Ralph E. Head... New York, The Progres- 
sive grocer ,1946, 

V, (2), 299 p. illus, (incl. plans) diagrs. 25™. 

© 3Sep6; Butterick co., inc., New 
York; A 7119. 

Directory giving list of companies 
and officials operating blast fur- 
naces, steel plants, rolling mills, 
by-product coking plants, structural 
steel plants, boiler and tank shops 
in the United States and Canada. 
1946. Pittsburgh, 195. 

© 2hdech5; 2c 41Dech5; Steel publi- 
cations, inc.. Pittsburgh; A26. 

Directory giving list of companies and 
officials operating forge shops, heat 
treating plants, stamping and allied 
plants jin the United States and 
Canada ... 1946. Pittsburgh, Pa., 
Steel publications, inc. £191.63 

© 21Mayl6; publisher; Al10l,, 

eee Directory of corporations and execu=- 
tives (Essex, Middlesex, Norfolk and 
Suffolk counties); a social register 
of business and finance, 13th annual 
Che eee Boston, Directory publishing 
company, inc., °19),.6. as 

© 180cth6; publisher; a8ohl. 

Directory of directors in the city of 
Boston and vicinity, 1946. h0Oth ed. 
Bostca, The Bankers! service company, 
C196. 

© 29Ju1h6; publisher; A5080. 

Directory of directors in the city of 
New York. 19:6 ed. ... New York, 
Directory of directors company, C196. 

re Oe 

© éMay6; publisher; A3283. 

Directory of medical specialists hold- 
ing certification by American boards. 
Ve 3- Chicago, Pub. for the Adviso- 
ry board for medical specialties by 
the A. Ne Marquis company, 1916. 
eve wes ec. 

© 6dech6; A. Ne Marquis coe; A9029. 

Directory of members of the Phila- 
delphia bar ... 196.  Philadel- 
phia, 1916. 

© liFebl6; Charles B. Zimmerling, 
Philadelphia; A8l8. 

The Directory of Michigan manufacturers, 
191.6, no. a Detroit, Mich., Michi- 
gan manufacturer “and financial record, 
Manufacturer publishing co., °19)6. 
veces 

hs eho ea Manufacturer publishing co.; . 
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Directory of New Bngland manufacturers 

1947. llth annual ed. Issued 

with the editorial cooperation of 

the New England council... Boston, 

MESS) Geos ineulily abiae 5 5 19.6. 

Mine K2O cane 

© 23Augl6; George D. Hall co.; 

A57636 

».. Directory of Portland (Maine) South 
Portland and Cape Elizabeth, combining 
five separate and distinct directories 
bil Vs  Ofe LLGh6) Portland, Me. ; 
Fred L. Towor companies, °19)6. 

© 27Mayh6; publisher; A3385. 

Diserens, Louis. 
eo Die neuesten.fortschritte in 

der anwendung der farbstoffe} hilfs- 
mittel in der textilindustrie. Bd. 
1. Von ar. Louis Diserens ... Neu 
bearb. und verm. 2. aufl. Basel, 
Birkhtuser [196] 

5 Pe fo, 653 p. 230m. (His 
Neueste fortschritte und verfahren 
in der chemischen technologie der 

textilfasern ... l. t.) 

© 63unk6; Verlag Birkhtuser a.-g.; 
AF1156. 

Disney, Doris Miles. : 
Dark road ,;by,; Doris Miles Disney. Garden City, N. Y., 

Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. 

5.p.1., 9-219 p. 1837. 

“Firet edition.” 

© 10Jan\6; 2c 12Jan6; author, Spring= 
field, Mass.; Al6l. 

Disney, Doris Miles. 
... Who rides a tiger. Garden City, N. Y., Pub. for the 

Crime club by Doubleday & company, inc., 1946, 

Gp. 1., 11)-254 p. 19. 

“Firat edition.” 

1. Title, 

PZ3.D626Wh 46-7654 

© 170ct46; 2c 120ct46; author, Plainville, Conn.; A6571. 

Disney (Walt) productions, ltd, 
eee Mickey chasseur ... Illustrations 

(Paris] Hachette [1915] 
Lliusi.: (part. col.) 

23 1/2cm, 

Adapted by mlle. M, Andrieu from The 
pointer. ° 

© 6Dech5; le 8Mayl6é; Walt Disney 
Mickey Mouse, S.a.3 AF1113. 

Disney (Walt) productions, ltd, 
--.» Mickey et son navire; illus- 

trations de Walt Disney ... (The ship- 
builders) [Paris] Hachette [195] 

he leo. | aus (par teeeols) 
23 1fecm, 

Adapted by mlle. M. Andrieu,. 

© 6Dech5; 1c 8Mayl6; Walt Disney 
Mickey Mouse,s.a., Paris; AFlll2. 

Disney (Walt) productions, ltd. 

Walt Disney’s Brer Rabbit rides the fox, as told by Marion 
Palmer ,pseud., based on the motion picture Walt Disney pre- 
sents Uncle Remus in “Song of the South” and other Walt 
Disney adaptations of the original “Uncle Remus” stories by 
Joel Chandler Harris. New York, Grosset and Dunlap ,1946, 

(32) p. illus. (part col.) 214 x173™. 

I. Geisel, Helen, 1898— mu. Harris, Joel Chandler, 1848-1908. 
Im. Title: Brer Rabbit rides the fox, 

47-211 PZ10.3.D632 Waltg 

@ 1Nov46; Walt Disney productions, Burbank, Calif. ; 
A9017. 

Disney (Walt) productions, Itd. 

Walt Disney’s The wonderful tar baby, as told by Marion 
Palmer ,pseud.; A story from the Walt Disney motion pic- 
ture “Song of the South,” adapted from the original Uncle 
Remus story by Joel Chandler Harris. New York, Grosset & 
Dunlap ,1946, 

(32) p. illus, (part col.) 213x174™. 

I. Gelsel, Helen, 1898— uu. Harris, Joel Chandler, 1848-1908. 
mm. Title: The wonderful tar baby. 

47-210 PZ10.3.D632Wax 

© 1Nov46; Walt Disney productions, Burbank, Calif.; 
A9016. 

District of Columbia. Court of appeals. 
United States Court of appeals, Dis- 

trict of Columbia, ws. 60) Ulise supa 
D. C.3 cases argued and adjudged from 
February 28, 1915 to February 25, 1916; 
Harvey T. Reid, reporter. St. Paul, 
Minn., West publishing co., 196. 

Vie 26 1/2 cm, 

© 20Sepl.6; publisher; A5979. 
7 

Divine, Arthur Durham, 1904- ; 
Dunkirk, by A. D. Divine, p. s. x. London, Faber & Faber 

limited (1945, 

807 p. 22™, 

Map on lining-paper. 
“First published in Mcmxlv.” 

Pub. 16Novlj5; 1c 8Janl6; author, Lon- 
don; AI 22. 

Divry, George Constantopoulos, 

"O twvtavic biddoxahos tis dyyhixiis yAdoons. The living 
teacher of English. By George ©. Divry. Néa &x\ij péfodos tis 
dyylixiis Givev diSacxdhov. “Exdoouy ten. New York, D. C. 
Divry, 1946. 

144 p, 23", 

@ additions, 10Aug6; author, New 
York; A7206. 

Dix, Irving Sidney. 

The quiet life, and other verses by Irving Sidney Dix. 
Honesdale, Pa., Citizen publishing company ,1945, 

xxi, 228 p. 194. 

© 15Sep5; author, Honesdale, Pa; 
A1383. 

Dixon, Franklin W 
... The secret panel, by Franklin W. Dixon, illustrated by 

Russell H. Tandy. New York, Grosset & Dunlap ,1946, 

vi p., 1 L, 212 p. incl. front. 19™. (His Hardy boys mystery stories) 

© 15Jank6; Grosset & Dunlap, inc.; 
Al027. 
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Doane, Clarence Eugene, 1874— 

... A workable Christianity, by Clarence Eugene Doane ... 
(Long Beach, Calif., 1946, 

\ 2p.1, 7-174 p. illus. (incl. port.) diagrs. 223°. 

© 1Julljé; author, Long Beach, Calif.; A593. 

‘Doane, Pelagie, 1906- dllus. 
Animals here and there, illustrated by Pelagie Doane. 

den City, N. Y., Garden City publishing co., inc. 1945, 

(48) p. illus. (part col.) 28x 21™. 

Gar- 

© 26Novl5; Duenewald printing corp., 
New York; A65. 

Doane, Pelagie, 1906— 

A small child’s Bible, by Pelagie Doane. 
university press, 1946. 

» 142, (1) p. 21™= 

New York, Oxford 

col. Hlus. 

1. Bible stories, English. 1, Title. 

BS551.D55 220.95 47-520 

© 4Nov46; Oxford university press, New York, inc.; A9113. 

Doat, Jan. 
... Architecture et décors de thédtre.' Maquettes de Carlotti, 

Jacques Meunier et Ratignier. Préface de Raymond Coguiat. 
Grenoble, Les Editions franguises nouvelles, “1943. 

56 p. illus. 21™. 

1. Theaters—Construction. 2. Theaters—Stage-setting and scenery. 
1. Title. 

NAG821.D6 725.82 47-34600 

© 30Dec43; 1c 9Aug46; Editions Bordas, Paris; AF 1993. 

Doat, Jan. 
. Lexpression corporelle’ du comédien. 12. éd., corr. et 

augm. Couverture de Carlotti. Dessins originaux ‘et repro- 
ductions de René Forest. Grenoble, Les Editions francaises 
nouvelles, Bordas fréres ,1944, 

72 p. illus, 19°. 
“Table des matiéres” : p. (3; of cover. 
“Bibliographie” : p. (71,-72. 

1, Expression. 2. Gesture. I. Title. 

PN4165.D6 1944 808.5 47-19364 

© 30Dec44; 1c 9Aug46; Editions Bordas, Paris; AF 1866. 

Dobbs, Rose. 

The discontented village, by Rose Dobbs ... illustrated by 
Beatrice Tobias. New York, Coward-McCann, inc. ,1946, 

(31; p. illus. PA bes 

© 6Seph6; author, New York; A821. 

Documents of surrender, world war u. ,Vancouver, B. C., 
Victory publishers, 1946, 

illus. (ports.) 

Facsimile reproductions. 

Compiled M.E. Nuttall. 
Pub. 15Feb46; le l0Apri6; publisher ; 

AI 23. 

Dodd, Charles Harold, 1884— 

The Bible to-day, by C. H. Dodd ... 
University press, 1946. 

ix,168p. 1937. 

““Open lectures’ given under the auspices of the Divinity faculty of 
the University of Cambridge.”—Pref. 

cover-title, (16; p. 283 x 22™. 

Cambridge ,Eng., The 

1, Bible—Criticism, interpretation, etc. 

BS511.D568 1946 290.7 47-16905 

Pub. 25Oct46 ; 1c 18Dec46; Macmillan co., New York; AI 600. 

I, Title. 
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Dodd, Charles Harold, 1884— 
The Johannine epistles, by C. H. Dodd ... 

and Stoughton limited ,1946, 
London, Hodder 

Ixxi, 168 p. 28™: 
mentary) 

“First published June 1946.” 

(Half-title: The Moffatt New Testament com- 

1, Bible. N. T. Epistles of John—Commentaries. I, Title, 

BS2341.M6 vol. 19 (225.7) 227.94 47-15084 

Pub. 19Aug46; 1c 50ct46; author, Cambridge, Eng.; AT 484, 

Dodd, Ida Mae, 1876- 
In lyric lay. [Centreville, Md., 

Printed by Queen Anne's pub. co., 
191.6] 

Pert Sun oie a eee eons 

Poems. 

© 1Mayl6; author, Centreville, MNd.; 
AL59). 
Dodds, Gideon Stanhope, 1880- 

The essentials of human embryology ,by, Gideon S. Dodds ... 
3d ed. New York, J. Wiley & sons, ine.; London, Chapman & 
Hall, limited ,1946, 

xii, 314 p. illus., diagrs. 22°. 

© 7TFeb]6; 
A101). 

Doderet, André. 

... A quoi révent les vieilles filles, roman. 
Aubanel ,1944, 

2h 7-221, dip. 11. 183°. 

D Ppa le 29Augl: 15 

AFL> 

Dodge, Constance (Woodbury) 1896- 

In Adam’s fall, a novel ,by, Constance W. Dodge ... 
delphia, Macrae-Smith-company, 1946. 

494 p. 21™. 

author, Morgantown, W. Vae; 

Avignon, E. 

; Edouard Aub anel; 

Phila- 

© lhocth6; 2c 22Sepl.6; 
den, Conn.; A&8678. 

Dodge, Mary (Mapes) 1838-1905. 

Hans Brinker; or, The silver skates; a story of life in Hol- 
land, by Mary Mapes Dodge, illustrated by Cyrus Leroy Bald- 
ridge ... New York, Grosset & Dunlap ,1945, 

1 1., 289 p. 2037. 
eee library) 

Popular edition. 
© illus., 15Nov5; 2c te EDs ; 
Grosset & Dunlap, inc.; A581 

author, Ham= 

col. front., illus., col. plates. (Illustrated 

Dodge, Mary (Mapes) 1838-1905. 

Hans Brinker; or, The silver skates; a story of life in Hol- 
land, by Mary Mapes Dodge, illustrated by Cyrus Leroy Bald- 
ridg¢,... New York, Grosset & Dunlap ,1945, 

xiy, 314 p. col. front., illus,, col. plates. 2347. (Illustrated junior 
Nbrgry) 

Issu¢d also with marginal illustrations. 

Special edition, 
© illus., 15Nov\5; 

& Dunlap, inc.; A582. 
I. Baldridge, Cyrus Le Roy, 1889— 

2c 12Decl5; Grosset 

illus. m1. Title. 

Dodge, Mary (Mapes) 1838-1905. 

Hans Brinker, or, The silver skates; a story of life in Hol- 
land, by Mary Mapes Dodge, illustrated by Cyrus Leroy Bald- 
ridge .. . New York, Grosset & Dunlap ,1945, 

xiv, 314 p. col. front. illus., col. plates. 234. (Illustrated junior 
library) 

Issued also without the marginal illustrations. 

De luxe edition. 
© illus., 15Novl5; 2c 12Deal5; Grosset 

& Dunlap, inc.; A5 
1. Baldridge, Cyrus Le Roy, 1889— “inlus. u. Title. 
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Dodge, Mary (Mapes) 1838-1905. 
Hens Brinker; or, The silver skates, by Mary Mapes Dodge, 

illustrated by Hilda Van Stockum; with an introduction by 
May Lamberton Becker. Cleveland and New York, The World 
publishing company ,1946, 

335, (1; p. col. front., illus., col. plates. 22™. (Half-title: Rainbow 
classics) 

“ inting April 1946.” 
@ itis: and introd., 25Marl6; pub- 

lisher, Cleveland; Al202. 

Dodge, Peggy Polsky. 

The little dog under the wagon, by Poggy Polsky Dodge. 
New York, J. Messner, inc., °1946. 

(28; p. illus. 19x 16™. 

© 27Sepli6; author, Neffsville, Pa.; 
A600h,. 

Dodson, Owen, 1914— 

Powerful long ladder, by Owen Dodson ... 
rar, Straus and company, inc., 1946. 

4p.1.,103p. 21™. 

Poems. 

© léAugh6; author Brooklyn; A5273- 

New York, Far- 

Doblin, Alfred, 1878— 

.. Sieger und besiegte, eine wahre geschichte. New York, 
Aurora verlag ,1946, 

109, 1; p. 22™. 

© 28Marl6; publisher; A2155. 

Décker, Rolf, 1916- 

Gabrielle, av Rolf Dgcker. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. 
Nygaard) 1945. 

189p, 20™. 

I. Title. 

PT8950.D6G2 839.8236 

© 240ct45; 1c 180ct46; publisher; AF5054. 

47-19457 

Dogbolt, Barnaby, pseud. 

Eye’s second apple, by Barnaby Dogbolt. New York, E. P. 
Dutton and company, inc., 1946. 

318 p. 21™. 

“First edition.” 

© 19Augl6; 2c 1lJulé6; pani anede A5535. 

Dognon, André du, vicomte 
see Du Dognon, André, vicomte, 1910- 

Dogs in the news, 
lady. [191.6] 
New York, The Paebar company [196] 
nbike tae eect, 

compiled by Dear Dog 

© haprli6é; publisher; A276). 

Dohr, James Lewis, 1892- 

Cost accounting, principles and practice, with practice prob- 
lems, by James L. Dohr ... ,;and, Howell A. Inghram... 3d ed. 

New York, The Ronald press company ,1946, 

2 p. L, Sli-x, 752 p. incl. forms, diagrs. 24%. (University accounting 
series) 

“References” at end of most of the chapters. 

© 26Aug46; publisher; 43816.” 

Dolbier, Maurice. 

The Magic shop, by Maurice Dolbier, illustrated by Fritz 
Eichenberg. New York, Random house ,1946, 

3 pi 1, (3)-74, A) p. col. illus, 22™. 

© Lee: 2c 23Junl6; Random house, 
inc.; Al860. 

Dolivet, Louis, 19 08 - 
The United: nations; a handbook on the new world organiza- 

tion, by Louis Dolivet: preface by Trygve Lie. New York, 
Farrar, Straus and company, 1946. 

152 p. diagrs, (1 double) 21™. 

© 243Sepl6; author, Old Westbury, New 
York; A6020. 

Doll, William, 1897- 
You can make a speech, by William Doll ... 

New York, The Ronald press company ,1946, 

xii, 250 (7. e. 254) p. 21™, 

Rev. printing. 

Includes extra numbered pages 181a—181d. 
Appendix (p. ,125)-246) includes speeches by Bruce Barton, Dorothy 

Thompson, Dr. Rock Sleyster and others. 

© 23 Mayl6; publisher; A3196. 

Dolli Tingle, pseud. 

see Brackett, Esther M. 

Dolloff, Eugene Dinsmore. 
A crowded church, through modern methods, by Eugene 

Dinsmore Dolloff ... New York, London ,ete.; Fleming H. 
Revell company (1946, 

147 p. incl. forms. 19™. 

1, Church work. 2. Church attendance. 1, Title. 

BV 652.D57 250 

© 19Nov46; publisher, New York; A7394. 

47-1130 

Dolman, John, 1888— 

The art of play production. Rev. ed. By John Dolman, jr. 
. New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xix p., 1 1., 421 p. illus., plates (1 col.) facsims., diagrs, 24™, 

Bibliography : p. 383-391. 

© 10Juil6; publisher, New York; Al82h. 

Dolorita, sister. 

Wisdom for welfare ..: ,by, Sister M. Dolorita, s. s. N. b. 
Milwaukee, The Bruce publishing company ,1946, 

ip. 225. 

© 14Mayl6; publisher; A3006. 

Dolson, Hildegarde. 
We shook the family tree, by Hildegarde Dolson. New 

York, Random house ,1946; 

5 p. 1, 3-199 p. illus. 21. 

“First printing.” j 

© 10Mayl\6; author, New York; A%050. 

Domestic engineering catalog directory 
and Air conditioning blue booke 
Plumbing, heating, refrigerating, 
insulating, 196-17. 23rd ede 
Chicago, Domestic engineering Coc, 
c19h6. 
1 ve. illus., diagrs. 29cm. 

© lnovh6é; publisher; A7259. 

182 
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Domestic engineering company. . 

‘Air conditioning manual; the funda- 

mental theories and basic reference 

data necessary to the practice of air 

conditioning have been compiled and 

presented in a manner designed to be 

of most use to all engaged in this 

field. [2a ed.] Chicago, Domestic 

engineering company §29451 
256 p. illus. 28 1/2 cm. 

"Copyright 1937." 

Pub. 220cth5; 2c 28Jank6; publisher; 

A1675. 
Donahue, Ralph James, 1897- 

’ Ready on the right; a true story of a naturalist-seabee on 

the islands of Kodiak, Unalaska, Adak, Tanaga, Oahu, Eni- 

wetok, Guam, MogMog (Ulithi) and Okinawa. By Ralph J. 

Donahue ... Kansas City ,Kan., Smith printing company 

1946, 
2p. L, 7-194, 19 p. plates, ports., map. 2i™: 

Map on lining-papers. 
a World we pay30-1945—Petsonal narratives, American, 2. World 

war, 1989-1945—Registers, lists. etc. 3. World war, 1939-1945—Pacific 

ocean. 4. U.S. Navy. Constru¢tion battalions. 1. Title. bar 

D811.D63 940.542 
© 18Nov46; author, Kansas City, Mo.; A8768. 

Donaldson, Lois, 1898— 

Smoky, the lively locomotive; story by Lois Donaldson, pic- 

tures by Wilhelm Seah, Chicago, Ill, A. Whitman & com- 

pany, 1945. {i.e. 1946] 

(33; p. col. illus. 19} x213™. 

r 

“Sixth printing, revised Septem 1945.” 

© ljdun6; publisher; A527. 
Donatello, i. ¢. Donato di Niccold di Betto Bardi, 1386 (ca.)- 

1466. 

... Donatello, con cinquantasei tavole. 2. ed. ,Roma, Tum- 

minelli 1943, 

2p. 1, 3-23 p.,11. illus. 56 pl. on 28 1. 24™, 

@arte, a cura di Emilio Cecchi. 2) 

At head of title: Emilio Cecchi. 
“Bibliografia sommaria” : p. 23. 

I. Cecchi, Emilio, 1884- 

NB623.D7C4 [927.3] 734 47-34880 

© 15Apr 43; 1c 9Nov45; Calogero Tumminelli; AF2171. 

Donatello, i. c. Donato di Niccold di Betto Bardi, 1386 (ca.)— 

1466. ; 
... Donatello; introduction de Francois Gebelin. Paris, 

#1943; 

18 p. illus., xu pl. (1 double) on 201 35™. (Encyclopédie Alpina 

illustrée. (23) é 

© 100cth3; 1c 6Marl6; Alpina, Pariss 
AF826. 
Dondo, Mathurin Marius, 1884— 

French for the modern world, by Mathurin Dondo ... & Mor- 
ris Brenman ... Drawings by Erik Nitsche. New York, Chi- 
cago, Harcourt, Brace and company (1946, 

xvi, 879 p. illus. (incl. maps) plates, ports. 204%. 

Includes music (unaccompanied melodies) 

© 2Janl6; Harcourt, Brace & co., inc ; 
A1751. 

Doner, Mary Frances. 

_ Blue river ,by; Mary Frances Dorfer. 
York, Doubleday & company, inc., 1946. 

6 p. L, 3-274 p. 204. 

“First edition.” 

(Half-title: Quaderni 

‘ 

Garden City, New 

© 6Junk6; author, Boston; 

Donn, William L 
Meteorology, with marine applications, by William L. Donn 

Ist ed. New York, London, McGraw-Hill book company, 
inc., 1946. 

xv, 465 p. incl. front., illus. (part col.) charts, forms, diagrs. 237. 

Bibliography : p. 421-422. “Correlated list of visual aids”: p. 453-456. 

© 16Mey6; author, Brooklyn; AL,607. 

AU 50. 
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Donne, John, 1573-1631. 
A sermon preached at Lincoln’s inn by John Donne on the 

ninth verse of Psalm xxxvimt, “Lord, all my desire is before 
thee, and my groaning is not hid from thee.” Edited, with in- 
troduction and notes, by George Reuben Potter ... Stanford 
University, Calif., Stanford university press; London, G. Cum- 
berledge, Oxford university press ,1946, 

vil, 7i p. 233™. 

“A printing based upon the text of the manuscript numbered ‘Nor 
4506’ in the Library of Harvard university.” 

. Bibliographical foot-notes. 

© 25Janh6; Board of trustees of 
the Leland Stanford junior university, 
Stanford University, Calif.: A1045. 

Donnelly, Edward Lawrence. 

President of the United States and the war and victory 
Senate. Donnelly’s “Who’s who.” Copyright by Maj. Ed- 
ward L. Donnelly. Boston, Mass., 1946. 

208 p. illus. (incl. ports.) 203%. q 

Cover-title: Who's who of the United States Senate. 

© 1Mayh6; author, Boston; A3217. 

Donner, Olive Cushing (Dwinell) 
see Dwinell, Olive Cushing. 

Donovan, Ellen Josephine 
see Margaret Patrice, sister, 1900- 

Donovan, Frank Pierce, 1909- ed. 

Headlights and markers; an anthology of railroad stories, 
edited by Frank P. Donovan, jr., and Robert Selph Henry. 
New York, Creative age press, inc. 1946, 

xii, 406 p. 21™. 

©\17Jank6; publisher; A380. 

Dooley, Roger Burke, 1921- 

Less than the angels, by Roger B. Dooley. Milwaukee, The 
Bruce publishing company ,1946; 

4p.1,261p. 207. 

x. Title. 

PZ3.D72045Le 

© 40ct46 ; Roger B. Dooley, Buffalo; A6032. 

46-7726 

Doran's minister 's manual 
see The Minister's manual (Doran's) 

Dorcy, Mary Jean, sister, 1914— 
Hunters of souls: Dominican saints and blessed ,by, Sister 

Mary Jean Dorcy, o. rp. Milwaukee, The Bruce publishing 
company (1946, 

112 p. incl. front., illus. 234™. 
Bibliography : p. 111-112. 
ConTENTs.—Saint Dominic.—Saint Peter, martyr of Verona.—Saint 

Hyacinth of Poland.-—Blessed Zedislava of Bohemia.—Saint Raymond of 
Pennafort.—Saint Margaret of Hungary.—Blessed James of Voragine.— 
Blessed Albert of Bergamo.—Blessed Catherine of Racconigi.—Blessed 
Sadoc and martyrs of Sandomir. 

1. Dominicans—Biog. I. Title. 

BX3555.D6 922.2 
© 220ct46; publisher; A6795. 

46-7914 

Dorf, Elena Wladimirowna. 
... Russisch, schnell und praktisch; leitfaden der russischen 

sprache; kurzgefasste grammatik mit vielen beispielen und 
iibungen, mit liedern, gedichten und lesestiicken aus der litera- 
tur. Ziirich, Orell Fiissli ,1945, 

104 p. illus. 21™. 

“Lieder” (with unaccompanied melodies) : p. 102-104. 

Ea coat language—Text-books for forelgners—Germans. 
1, Title. 

PG2129.G4D6 491.78243 
© 29Aug45; publisher; AF1737. 

47-16926 
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Dorfman, Joseph, 1905— 
The economic aad in American civilization, 1606-1865, by 

Joseph Dorfman... New York, The Viking press, 1946. 

2v. 22°. 

? continuously. 
“Bibliographic notes” at end of each volume. 

© Ujsank6; author, New York; A595. 

Doring, Paul. ; 

The home book of money-saving formulas, by Paul Doring 

... Philadelphia, The Blakiston company (1946, 

viii, 440 p. 21°. (The New home library) 

© 3Junh6; publisher; Aljii7- 

Doriot, Jacques, 1898-1945. x 

... Le mouvement et les hommes. Paris, Les Editions de 

France (1942; 

2p.1., 59, dp. 18°. 

© 100ct42; le 29Auz45; publisher; AF 896. 

Dorival, Bernard. ; ; 

Du cété de Port-Royal, par Bernard Dorival. (Paris, Galli- 

mard (1946, 

4p. 1, 11-182, ;1)p.,31 19. 

1. Racine, Jean Baptiste, 1639-1699. 2. Port Royal. 1. Title. 

PQ1904.D6 842.45 47-1638? 

© 15Apr46; Librairie Gallimard ; AF 2063. 

Dorival, Bernard. 
-.. Les étapes de la peinture fran- 

caise contemporaine. t. 3. Depuis le 
cubisme, 1911-19). [Paris] Gallimard 
[196] 

iv. 2001 /2em, 

bs 20 

© 8Apr)6; Librairie Gallimard; 
AF2055. 
Dorjahn, Alfred Paul, 1894— 

... Political forgiveness in old Athens; the amnesty of 403 
B. c., by Alfred P. Dorjahn :.. Evanston, Northwestern uni- 
versity, 1946. 

"Notice bibliographique": p. 

4p.1.,56 p. 234™. (Northwestern university studies in the humani- 
ties, no. 13) 

Bibliographical foot-notes. 

© 1Marl6; publisher; A177. 

Dorland, William Alexander Newman, 1864- ed. 
American pocket medical dictionary, containing the pronun- 

ciation and definition of all the principal terms used in medi- 
cine, surgery, dentistry, veterinary medicine, nursing, and kin- 
dred sciences; with over 60 extensive tables. Edited by W. A. 
Newman Dorland ... 18th ed. Philadelphia and London, 
W. B. Saunders company, 1946. 

1p.1,5-1061p. 163°. 

rlié3; publisher, Philadelphia; aceette Ly > P ’ p 3 

D'Orliac, Jehanne . 
gee Orliac, Jehanne d' 

Dormfndi, L4sz16, 1898- 
eew Fidévre tropicale; roman traduit 

du hongrois par André Serrés et Victor 
Moremans. Liége [etc.] Maréchal [19h] 

2A) ‘pei, 19)a/ecm, 

© 30Dechy: 1c 2Mayh6; publisher; 
Paris; AF1016. 

Doronzo, Emmanuel. 

Tractatus dogmaticus de sacramentis in genere, Emmanuel 
Doronzo ... Milwaukee, ex typographia Bruce ,1946, 

xviii, 595 p. 2337. 

Includes bibliographies. / 

© 29Mayl6; Bruce publishing co.$3 A3275. 

Dorosh, Harry, 189/— 

Russian constitutionalism, by Harry Dorosh ... New York, 
Exposition press ,1944, 

Ap.1.,5-127p. 197. 

© 20Julhh; 2¢ Z0Novl); author, 
Old Forge, Pa.; Al72. 

Dorson, Richard Mercer, 1916- 

Jonathan draws the long bow, by Richard M. Dorson, Cam- 
bridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

vill p., 21., (3;-274 p. front. 214%. 

Bibliographical foot-notes. “Note on the printed sources for New 
England folktales” : p. 261-263. 

© lAue46; President and fellows of Harvard 
college, Cambridge, Mass.; A5450. 

Dos Passos, John, 1896— 

... La grosse galette (Big-money) roman, traduit de Panglais 
par Charles de Richter. (Paris, Gallimard ,1946, 

2p. 1, (%-595p.,11. 19°. 

1. Richter, Charles de, tr. u. Title. 

(Full name: John Roderigo Dos Passos; 

PS3507.0743B52 8138.5 47-19733 

© 2Mar46; Librairie Gallimard; AF 1586. 

Dos Passos, John, 1896— 

... Tour of duty. Decorations by Howard Baer. Boston, 
Houghton Mifflin company, 1946. 

4p. 1., 3-336 p. illus. 214™. : 

© 20Augh6; 2c 31Jullé; author, Province- 
town, i:ass.3; A5985. 
Dos Passos, John, 1896— Z 

U. S. A. ... by John Dos Passos, illustrated by Reginald 
Marsh. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

3v. illus. 24™. 

“Bound edition of the first printing ... limited to three hundred and 
sixty-five ... sets autographed by the author and the artist, of which three 
hundred and fifty are numbered and Sale. .... r, Copyrigh 
copy.” at otaghairs MMper~ a Bow 

© illus., 26Nov46; author, Provincetown, ni A9231, ¢ a 

Dostoevskii, Fedor Mikhailovich, 1821-1881. j 

... The brothers Karamazov, translated by Contance Gar- 
nett, illustrated by William Sharp. ,New York, The Illus- 
trated modern library ,1945, 

xii, 989, (1) p., 11. illus., plates (part double; part col.) 197. 

At head of title: Fyodor Dostoyevsky. 

© illus., l0cth5; 2c 25Aprli6; Random 
house, inc., New York; A2601. 

Dostoevskii, Fedor Mikhailovich, 1821-1881. 
Crime and punishment ;by, Fyodor Dostoyevsky; translated 

from the Russian by Constance Garnett, illustrated by Philip 
Reisman... ,;New York, A. S. Barnes & co., inc., 1945, 

8 p. 1., 3-581 (4. e. 543), (1) p., 11. col. front., plates (part col.) 197. 
(The Illustrated modern library) 

© illus., 19cth5; le 7Nov5; le 11Febl6: 
Random house, inc., New York; A948. 463 
Dostoevskii, Fedor Mikhailovich, 1821-1881. 

The short novels of Dostoevsky, with an introduction by 
Thomas Mann... New York, Dial press, 1945. 

xx, 811 p: 22>: 

“A Permanent library book.” 

ConTentTs.—The gambler.—Notes from underground.—Uncle’s dream.— 
The eternal husband.—The double.—The friend of the family. 

© introd., 3Dech5; 2c 13Dech5; publish- 
er; A104. 
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Dostoevskii, Fedor Mikhailovich, 1821-1881. 
The short stories of Dostoevsky, edited, with an introduction, 

by William Phillips. New York, The Dial press, 1946. 

xx, 614 p. 22™. 

On spine: A Permanent library book. 
“Translated by Constance Garnett.” 

x. Phillips, William, 1907- ed. _u. Garnett, Constance (Black) 
tr. 

PZ3.D749Si 891.73 
© 2Dec46 ; Dial press, inc. ; A8881. 

46-8667 

Doubleday and company, inc. 

_ Doubleday, the story of a combined operation in book pub- 
lishing. Garden City, New York, Doubleday, Doran & com- 
pany, inc., 1945. 

57, (1; p. incl. front., illus. 28x 21™. 

Octh5; 2c lavun6 asthe 3 3 author, New York 

Douel, Jean. 

... Essai de pédagologie musicale; principes techniques d’une 
pédagogie générale de la musique. Paris, Gallet & fils , 1944, 

73, (2)p. 26} x 224™. 

“Ouyrages 4 consulter”’ at end of some of the chapters. » 

© 30Sepl; le 5Mar6; publisher; 
AF81. 

Dougherty, Joseph Mary, 1896— 

A textbook of bacteriology and immunology, by Joseph M. 
Dougherty ... and Anthony J. Lamberti ... with 102 illustra- 
tions. St. Louis, The C. V. Mosby company, 1946. 

360 p. illus. diagrs. 25™. P 

Bibliographical foot-notes. 

© 27Febli6; publisher; A2981. 

Dougherty, Merrell Chester, 1910- 

Unsung, by Merrell C. Dougherty. Boston, The Christopher 
publishing house ,1946, ke 

2p. 1, vil-x, 11-86 p. 20°. 
Verse. ; 

© ljAugl6; author, Los Angeles; A3766. 

Dougherty, Norbert F 

Leadership for tomorrow, by Norbert F. Dougherty. New 
York, House of Field-Doubleday, inc. ,1945, 

183 p. 203. 

© 180cth5; 2c 10Sepl5; author, Tiffin, 
0.3; Azi8. 

Douglas, Lloyd Cassel, 1877- 
...! Les Cs lanches; roman traduit de Vanglais par 

Claude Moleyne. Genéve, J. H. Jeheber ,1943, ‘ 

8 p. L, )-311, (1) p, 197. 

At head of title: Lloyd C. Douglas. 

© 15Seph3; le 2hFebl6; Edition J. H. 
Jeheber, 3.8.3 AF17\1 

Douglas, Lloyd Cassel, 1877— 

;-- Le miracle de Pygmalion, roman; traduction de Claude 
Moleyne. Genéve, J. H. Jeheber ,1942, 

3p. L, (9)-264 p. 197. 

At head of title: Lloyd C, Douglas. 
“Cet ouvrage a été publié en langue anglaise sous le titre: Invitation 

to live.” 

I, Moleyne, Claude, tr. m. Title. 

PS3507.07573 I 53 813.5 47-36222 

© 10ct42; 1¢ 6Nov46; Edition Jean-Henri Jeheber, s. a.; 
AF5171. 
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Douglas, Lloyd Cassel, 1877— 

... L’obsession magnifique; roman traduit de l’anglais par 
Claude Moleyne. (4. 6d.) Gendve, J. H. Jeheber ,1940, 

3p.1., (%-276 p.,11. 19™. 

At head of title: Lloyd-C. Douglas. 

© 220cth0; le 2Febl6; Baition J. H. 
Jeheber, 8.a.3 AF17)j2 

Douglas, Lloyd Cassel, 1877~ 

-.. Le passage disputé, roman traduit de l’anglais par Claude 
Moleyne. Genéve, J. H. Jeheber (1945, 

2p. 1, (%-278, (4) p. 19%. 

At head of title: Lloyd C. Douglas. 
“Copyright 1941.” 

I. Moleyne, Claude, tr. um. Title. 

PS3507.07573D53 313.5 47-19361 
© 1Nov41; 1c 240ct46; Edition Jean-Henri Jeheber, s» a.; 

AF5172. 

Douglas, Lloyd Cassel, 1877— 

... Le signal vert; roman traduit de l’anglais par Claude 
Moleyne. (3.éd.) Genéve, J. H. Jeheber 1941, 

286 p.,11. 19™. 

At head of title: Lloyd C. Douglas, 

21 3 le 2hFebl6; fdition J. H. 
Jeheber, 3.8.3 AFI7l7. 

Douglas, Lloyd Cassel, 1877— 

... La tunique; roman adapté de l’anglais par Claude Mo- 
leyne. Genéve, J. H. Jeheber ,1945, 

3p. 1, 9-466 p11. 197. 

At head of title: Lloyd C. Douglas. 

© 6marh5; lc 2hFebh6; Edition J. H. 
Jeheber, s.a.3; AF176. 

Douglas, Robert Langton, 1864— 

Piero di Cosimo, by R. Langton Douglas. Chicago, Univer- 
sity of Chicago press ;1946, 

xv, 142p.,11, uxxxvarpl. (incl. front.) on 441. 25°. 

Bibliography : p. 131-136. ‘ 

© 25Febl6; University of Chicago vress, 
Chicago; A1800, 

Douglas-Irvine, Helen. 

Torchlight procession, by Helen Douglas Irvine. London, 
New York ,etc.; Longmans, Green and co. ,1945, 

192 p. 197. 

“First published 1945." 

Pub. 3Dech5 3 le 5Feb46; author, London; 
AI 81. ; 

Douglas-Irvine, Helen. ¥ 

Torchlight procession ,by; Helen Douglas Irvine. Garden 
City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1, (%-217 p. 204>. 

"First [American] edition." 
Pub. Marli6; author, London; A228. 

Prev. reg. AI 81. 

Doukas, Kimon Apostolus, 1903- 

The French railroads and the state, by Kimon A. Doukas ... 
New York, Columbia university press; London, P. S. King & 
Staples, ltd., 1945. 

287 p. incl. tables, 23™. (Half-title: Studies in history, economics 
and public law, ed. by the Faculty of political science of Columbia uni- 
versity. No, 517) 

Issued also as thesis (PH.D.) 
Columbia university. 
© 2hDech5; 2c 28Dech5; Columbia 
university press, New York; A18. 
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Doumenc, Joseph Edouard Aimé. 
«+e Le mémorial de la terre de 

France; contribution A l'histoire 
militaire de nos provinces. Savoie, 
Dauphiné, Provence. Grenoble, Paris, 
B. Arthaud {19)),] ‘ 

Zev UILUSs. 

"Bibliographie": 

20cm, 

pe [621]-625. 

© 30Dechy3 1c ea. 300cth5; publisher, 
Grenoble; AF45. i 

Dow chemical company. Physical research laboratory. 

Table of vapor pressure—temperature charts; a reference 
volume for reading directly the boiling point corresponding to 
the pressures generally used in vacuum distillation for seven- 
teen families of organic chemical compounds. Compiled from 
Cox charts, by R. R. Dreisbach. 2ded. Midland, Mich., Physi- 
cal research laboratory of the Dow chemical company, 1946. 

lv. diagrs. 284 x 2347. 

Reproduced from type-written copy. 

© 25Aprl6; Dow chemical co., 
Midland, Mich.; A3095. 

Dowdey, Clifford, 1904- - 

Experiment in rebellion, by Clifford Dowdey. Garden City, 
N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

xxi p.,11., 455 p. fllus. (maps) plates, ports. 233. 

“First edition.” 
Bibliography: p. 486-442. 

1. Confederate States of America—Hist. 2, Richmond—Hist—Civil 
war. 3. U. S.—Hist.—Civil war. 1. Title. 

E487.D6 973.7 

© 27Nov46; 2c 15Nov4t; author, Richmond; A8739. 

Downey, Fairfax Davis, 1893— 

Cavalry mount, by Fairfax Downey, illustrated by Paul 
Brown. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

6p. 1, 227 p. 21™. 

46-8113 

illus. (incl. music) 

1. Indians of North America—Wars—1866-1895—Fiction. 2. Texas— 
Hist.—Fiction. I. Title. 

PZ7.D7588Cav 

© 11Nov46; author, New York; A9222. 

Downey, Fairfax Davis, 1893— comp. 
Laughing verse, collected by Fairfax Downey. New York, 

Thomas Y. Crowell company ,1946, 

x, 86 p. 1937. 

47-574 

(On cover: Half-hour classics) 

’ 

1, English poetry (Collections) 2, American poetry (Collections) 
3. English wit and humor. 4, American wit and humor. I, Title. 

PN610.H8D6 808.87 47-149 
© 310ct46; publisher; A8825. 

Downing, Edward Collins, 1862- 
Stairways of the years (by, Edward Collins Downing ... 

Minneapolis, The Lund press, inc., 1946. 

127 p. 227. 

Poems. 

© 19Augh6; author, St. Paul; &3872. 
Doyle, Adrian Conan. 
The true Conan Doyle, by Adrian Conan Doyle. New York, 

N - Y., Coward-McCann, ine. 1946, 

2 p. L, 3-80 p. incl. front., illus. (ports.) 21°. 

First published in England In 1945. 

1. Doyle, Sir Arthur Conan, 1859-1930. 1, Title. 
PR4623.D6 1946 928.2 46-8340 
© 4Nov46; author, Mynstead, Lyndhurst, Eng.; A8311. 
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(Drago, Harry Sinclair, 1888- 
Outlaw on horseback ;by; Will Ermine ,pseud., 

City, N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1,184p. 194. 

On spine: A Double D western. 
“Appeared serlally in Double action western under the title of Guns 

along the Cimarron.” 

© peaneus 2c 7Augh6; publisher, New 
York; A5032. 

Garden 

(Drago, Harry Sinclair, 1888- 
The phantom corral, by Bliss Lomax ,pseud., ... 

Dodd, Mead & company, 1946. 

3p.1,212p. 19™. 

“A Silver star western.” 

© 22Aprl6; Dodd, Mead & co., inc.; 
A3089. 

Drake, Rollen H 

New York, 

Aircraft woodwork, by Colonel Rollen H. Drake ... New 
York, The Macmillan company, 1946. 

ixp., 11,197 p. front,, illus. (incl. plans) diagrs. 24™. (On cover: 
Drake's aircraft mechanic series) 

© 17Sep6; publisher; £3892. 

Draper, Elizabeth Fowler. 

Widow woman, by Elizabeth Fowler Draper; sketches by 
Gene Woods. San Antonio, Tex., The Bibb publishing com- 
pany ,1946, 

126 p. illus. 203°. 

1, Title. : 

PS3507.R425W6 817.5 47-16415 
© 2Dec46; author, San Antonio; A7319. 

Draper, Mabel (Hobson) 

Though long the trail ,by,; Mabel Hobson Draper. New 
York, Toronto, Rinehart & company, incorporated (1946, 

xii, 313 p. front. (port.) 213. 

Based on the experiences of the author’s mother. 

© 185u1h6; 20 1jJunj6;; author, Joplin, 
Mo.; A5026. 

Draper, Theodore, 1912— 

The 84th infantry division in the battle of Germany, Novem- 
ber 1944~May 1945, by Lt. Theodore Draper. Maps and draw- 
ings by Sgt. Walter H. Chapman, foreword by Major General 
A. R, Bolling. New York, The Viking press, 1946, 

xiv, (4;, 260 p. illus., plates (part fold., part col.) ports., maps (part 
fold.) 267. 

“First published ... in May 1946.” 

© 19Ju1h6; publisher; A5170. 

Drayton, Charles D 

Transportation under two masters; devitalizing vital agen- 
cies, by Charles D. Drayton; foreword by Bernard M. Baruch 

Washington, D. C., National law book company ,1946, 

xii, 210, (2; p. 21™. (Scotus series) 

“Deals with ... the apparent conflict between the Sherman antitrust 
act, as administered by the Department of justice, and the Interstate 
commerce act, as administered by the Interstate commerce commission, 
in their application to the transportation agencies of the country.”—Tore- 

"© 2Aprh6; author, Washington, D.C.» A2379. 

Dreifuss, Jerome. 
Furlough from heaven, a novel by Jerome Dreifuss. New 

York, Crown publishers, 1946. 

4p.1.,254p. 204™. 

“About a visit Leonardo da Vinci paid to New York city on a Wednes- 
day, Thursday and Friday in June of 1941.” 

© 11Febl6; 2c 9Janl6; author, New York; 
Al1023. 

ee ae 
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Dreikurs, Rudolf, 1897— 

The challenge of marriage, by Rudolf Dreikurs ... New 
_ York, Duell, Sloan and Pearce (1946, 

x27 p. 21%. 

1, Marriage. I. Title, 

HQ728.D68 392.5 46-8048 

© 250ct46 ; author, Chicago; A8195. 

Dreis & Krump manufacturing company. 
Forming press dies [and their uses] 

Chicago, Dreis & Krump manufacturing 
company, ©1915. 

127 Bp. illus. 21°%, 

© 6Feb5; 2c 21Janl6; publisher; AS. 

Dreiser, Theodore, 1871-1945. 

-.. An American tragedy. Introduction by H. L. Mencken, 
Memorial ed. ..._ Cleveland and New York, The World pub- 
lishing company (1946, 

8p. 1, ix-xvi, 431, 409 p.. 213°. 

“First printing.’ 

© introa, 25Marl6; publisher, Cleve- 
land; Al,086 

Dreiser, Theodore, 1871-1945. 
seb Se bulwark, a novel. Garden City, New York, Double- 

day & company inc,, 1946, 

vill, 387 p. 223™. 

“First edition.” 

© Aiwarl6; publisher; A2109. 

Dreisoerner, Charles. 

The psychology of liturgical music, by Charles Dreisoerner 
. Kirkwood, Mo., Maryhurst press ,°194 6] 

3p.1,160p. diagrs, 2347 

ibli hy : p. 156-160. 
‘O 28gen463 author, Kirkwood, Mo.; 
A577 

Drekolias, Adam Themistocles, 1894— #* 
The dragon of the revelation, the tragedy of mankind, by 

Adam Th. Drekolias. Washington, D. C., Drekolias house, 
1946. 

10p.1, 700 p. 234™. 

“First edition, first printing, June 28, 1946.” 
“Albert H. Highton, Theodore P. Vavlites, editors.” 

© 6-28-6; 2c 6-28-6; Washington, 
D. Gas A 4539. 

Drepperd, Carl William, 1896- # 

First reader for antique collectors, by Carl W. Drepperd. 
Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946, 

xip., 11, 274 p. illus. (incl. facsims.) 227. 

“First edition.” 
Includes bibliographies. 

© 7-11-46; 2c 7-9-46; New York, A 4975. 

Dresbach, Katharine. Beverley (Githens) 
see Githens, Beverley, 1903- 

} 
Dresch, J y 

--. De la révolution francaise A la 
révolution Hitlérienne,. Paris, Presses 
universitaires de France, 195. 

MOGe pL) 25°", 
"7Pe edition." 

© 51Mayh5; le 300cth5; publisher; 
F322. 
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Dresden, Donald W ¢ 
Le chemin de Paris; journal d’un officier américain (par, 

major D. W. Dresden, traduit de Yanglais par E. Michel Ty]; 
illustrations du capitaino’ Milton Marx. Paris, Editions du 
Myris, 1946. F 

Dp. 1., (9;-280 p. incl. plates, 19™. 
Some of the articles originally published in the New York Times maga- 

zine. cf. Avant-propos. 
1.. World war, 1939-1945—Personal narratives, American. 2. World war, 1839-1945—Campaigns—France, 1. Tyl, Edmond Michel, tr. o. Title.\ 

940.542 47-16757 
© 1Apr46; publisher; AF2079. 

(Dresser, Davis, 1904— 
Blood on Biscayne bay, by Brett Halliday ,pseud.; Chicago, 

New York, Ziff-Davis publishing company ,1946, 

v, 213 p: 21™. 

“A Michael Shayne/mystery novel.” 
On cover: Ziff-Davis fingerprint mystery. 

I, Title. 

PZ3.D816Bk 

© 12Oct46 ; Brett Halliday, New York; A6656, 
46-22596 

‘Dresser, Davis, 1904 

... Marked for murder ... 
pany, 1945. 

3p.1.,210p. 197, 

Author's pseud., Brett Halliday, at head of title, 
“A Red badge mystery.” 
“Published in the Mystery book magazine ag “The vanishing blonde’.” 
© 10-29-h5; 2c 10-27-5; Dodd, Mead 

and company, inc., New York: A 86, 

New York, Dodd, Mead & com- 

Dresser, Kathleen Rollins 
see Kollins, Kathleen, 

Dreyfus-Le Foyer, Pierre, 1901— 
Les “cas limites” du traitement chirurgical de la tuberculose 

pulmonaire, par D, Le Foyer et E. Delbecgq, avec la collabora- 
tion du dr. Garefa-Bengochea. Préface du professeur J. Troi- 
sier. Avec 110 figures dans le texte et hors-texte. Paris, G. 
Doin et c'., 1941. 

412 p. incl. illus., plates, diagrs. 277. 

“Bibliographie” : p. (881,410. 

© 30Dech1; 1c 8Maylé6; publisher; AF1110 

Dreyfus-Le Foyer, Pierre, 1901- 
Pneumothorax extra-pleural et collapsus équilibré, par D. Le 

Foyer et E. Delbecg. Avec 31 figures dont 20 radiographies hors-texte. Paris, G. Doin & c'*,1943[1. e. 192] 
2 p. 1., (7)-130 p., 1 1. incl, illus., tables, form, diagr. plates. 24™, (Half-title: Les Cahiers de la tuberculose, collection dirigée par Pierre Bourgeois) f 

"Copyright ... 192." 
© 30Dech2; le 8Mayl6; Publisher; AF 1522 

Drieu La Rochelle, Pierre, 1893-193, 
--. Chronique politique, 1934-1942. 3, éd 

mard ,1943,  ~ 

2p. 1., (7)-390 p., 11. 2047. 

At head of title: Drieu La Rochelle. 

© 30%verh3; le 3 
Faris; A¥306, 

Drieu La Rochelle, Pierre, 1893-193. 
eee Ecrits de Jeunesse: Interroga- 

tion, Fond de cantine, Suite dans les 
idées, Le jeune européen. {Paris] 
Gallimard (19)1] 
he Pe 1,, [7]-286 Pe 

of title: Drieu La Rochelle, 

Paris, Galli- 

O00+l;5; Librairie Gallimard, 

19cm. 

At head 

© 30Dech1; le 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF290. 
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Drieu La Rochelle, Pierre, 1893-193. 
~3. L'homme 4 cheval, roman. [Paris] 

Gallimard [1913] 
2g ‘pe 7 LCR. 

At head of title: Drieu La Rochelle. 

© 40Dech4; le 400cth5; Librairie 
Gallimard; AF136. 

Drieu La Rochelle, Pierre, 1893-1 93 5 

... Ne plus attendre (notes 4 leur date) Paris, B. Grasset 
1941, 

89p.,21. 19°. 

At head of title: Drieu La Rochelle. 
“8° édition.”—p. (4) of cover. 

© 15Jany1; le 16Novl5; fditions 
Bernard Grasset; AF233. 

Driggs, Howard Roscoe, 1873- 

The Master’s art, an activity course in gospel teaching, by 
Howard R. Driggs. (Salt Lake City, Deseret Sunday school 
union of the Church of Jesus Christ of latter-day saints ,1946, 

xiv, 325 p. illus. 20™. 

“General references”: p. 317-820, 

1. Religious education—Teaching methods. 2. Jesus Christ—Teach- 
ing methods. I. Title. 

47-15362 BV1534.D7 268.6 
© 27Aug46; Milton Bennion for Deseret Sunday school 

union board, Salt Lake City ; A7230. 

Driscoll, Charles Benedict, 1885— 

Country jake, by Charles B. Driscoll. New York, The Mac- 
millan company, 1946. 

4p. 1, 3-256 p. 22. 
Autobiographical. 
“First printing.” 
The second volume in the author’s Kansas trilogy, the first being 

Kansas Irish. of. Dust jacket. 

1, Title, 

PS3507.R775Z513 928.1 46-8481 

© 19Nov46; 2c 300ct46; author, Yonkers, N. Y.; 48373. 

Dreuin, Henri, 
-»» L'fle des vertus, roman. 

Ae Rl. [1 eury 119 2474 /o0m, 
147 p. 

© 20Sepl5; le 2hAprl6; Editions 
Armand Fleury; AF9434. 

- Droz, Jacques. 
. Histoire de ]’Allemagne, par Jacques Droz ... 

Presses universitaires de France, 1945. 

135, ;1; p. illus. (maps) 174™. (“Que sais-je?” 
naissances actuelles. ,186)) 

“Ire édition—30 juin 1945.” 
“Bibliographie sommaire”; p, 134)-135. 

Paris,. 

Paris, 

Le point des con- 

© 30Jank5; le 1Maré; publisher; AF 637. 

Droze, Claire. 
eee Le coffret de satin, 

Tallandier, [195] 
Paris, J. 

BPN) ae. GCM, 
At head of title: Claire et Line 

Droze,. 

© 11Ju1k5; le 300cth5; Société d'édi- 
tions et de publications, Paris; AF69. 

Drucaroff, Jacobo, 1909- 
ess Sucesivas aproximaciones en tomo 

al esquema cientffico para la ereccién 
de un “universo de laboratorio" esbozo 
general de una "weltanschauung" cientf- 
fica. v. 3%. Buenos Aires [El Gr&fico, 
196] 

NNT 20cm, 

©v. 3, 5Augl6; author, Buenos Aires; 
AF5030. 

188 

Drucker, Peter Ferdinand, 1909- 

Concept of the corporation ;by, Peter F. Drucker. 
York, The John Day company ,1946; 

New 

ix p., 11. 297 p. 217, 

© 29Apr).6; 2c 18Aprh6; 
tony Vibes A132. 

author, Benning- 

ee and cosmetic review. 7th 

1946-1947. 
New York, Brug 

try, [19;6] ae 
Vie 500° 

CiGians 

and cosmetic indus- - 

© 20Mavh6; Drug markcts, 
York; A50€3. 

inc.; New 

Druon, Maurice. 

.. La derniére brigade; roman ... 

3 p. ibs (9-311, Wy p. 19™. 

Francis Crémieux. (2;) 

On cover : 11° édition. 

Paris, B. Grasset ,1946, 

(“Les Témoins,” collection dirigée par 

1. World war, 1939-1945—Fiction. I, Title. 

PQ2607.R75D4 843.91. 

© 10Mar46; Editions Bernard Grasset ; AF 1365. 

A F 47-180 

Dryer, Marion M 

Snoopy gets a name; story by Marion M. Dryer, pictures by 
Mary Gehr. Chicago, The Children’s company ,1946, 

. (82) p. incl. front., illus. (part col") 267. 

© 13Seph6; publisher; a5896, 

Dubard, Pierre. 

».. Patrouilles & la mer, Dunkerque - 
Flessingue, 1939-19140. Préface de 
l'amiral Le Bigot; illustrations de A. 
Nivard ..«e Paris,’ Bditions de \la_nou- 
velle France, 195. 

2p. £., [9)= =257, (ot pee 
illus. 19 1/2°™, (La vie exaltante;" 
[21]) 

© 27Juih5; le 2Marh6; 
lisher, Paris; AF593. 

author and pub- 

Dublin, Louis Israel, 1882— 

‘The money value of a man, by Louis I. Dublin ... and Alfred 
J. Lotka ... in collaboration with Mortimer Spiegelman ... 
Rey. ed. New York, The Ronald press company ,1946, 

xvii, 214 p. incl. tables, diagrs, 24™. 

Bibliographical foot-notes. 

LI ance, Life. 2. Cost and standards of living—U.S, 8, Wages— 
U. S.: Value. 1, Lotka, Alfred James, 1880- Joint author, 
eed Mortimer. m1, Title. 

46-8416 HG8782.D75 1946 [368.01] 389.8 

© 25Nov46; publisher; A8674. 

Dublin, P G. 
... La viedel’Arétin. Paris, F. Sorlot ,1937, 

2p. L, (7;-289 p.,11 illus., ports. 21°. 

“Bibliographie” : p. 285-286. 

© ein bal le 2Mari6; Fernand Sorlot; 

“Publications on the cost of war”: p. 21, 

ie Albert Alfred Léon, 1874— 

Méharistes coloniaux. Illustrations de E. Moreau as 
Paris. L. Fournier et c'* ,1946, 

2p.1., (%-174p.,11 plates, fold. map. 21™. (Collection de l’Ancre) 

At head of title: Général Duboc. 
On cover: 4. 

1. France. Armée. Méhartstes. I, Title. 

UA704.M4D8 357 A F 47-2585 

- © 15Apr46; publisher; AF 1886. 
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Du Bois, Gaylord. 
~The Long Rider and the treasure of vanished men, by Gay- 

lord Du Bois, illustrated by Henry E. Vallely. Racine, Wis., 
Whitman publishing company ,1946, 

2p. 1, 9-248 p. illus. 203° 

I. Title. 

PZ7.D85Lr_ 
© 31Aug46; publisher; A6785. 

46-7880 

Du Bois, John Harry, 1903- 
Plastics mold engineering; the fundamentals of plastics mold 
a oe and construction, by J. H. Du Bois ... and W. I. Pribble 

Chicago, American technical society, 1946, 

ix, 1), 494 p. incl. illus., tables, diagrs. col. front. 214°. 

© 1-7-46; 2 ¢ 1-27-46; Americen technical 
society, Chicago; 3; A 656. 

Dubois, Marcel, 1893— 

Einfihrung in die unfallmedizin, unter besonderer be- 

ee schweizerischer verhiltnisse, von dr. M. Dubois 

.. und dr. F. Zollinger... Bern, H. Huber (1945; 

@69 p. illus, 25™. (Added t.-p.: Sammlung medizinischer lehr- und 

handbiicher ftir irzte und studierende, 1. bd.) 

Errata slip inserted. 
“Literaturangaben” : p. 654-661. 
© 2gsunhs; Le ate Verlag Hans 
Fpber ers 

ers’ ability—Switzerland. 
i, ARSGL -°Medical examinations. 2. Insurance, Employ- 

I. Zollinger, Fritz, 1884- joint author. 

Du Bois, Theodora (McCormick) 1890-* 

Murder strikes an atomic unit (by, Theodora Du Bois. Gar- 
den City, New York, Pub. for the Crime club by Doubleday . 
company, inc., 1946. 

_ 223 p. 183™. 

“First edition.” 

© 3-21-6; 2c 3-26-6; New Haven; 
A 2106. 

Pascal G. 
ity" pnecueil historique; 

[Parig 

Dubonville, 
eee Lettre 

illustrations de Rebert Mahelin. 

The author] ©1915. 
Wels. v Llivs. ste 

® 17Augh5; le 300ctl5; author, Paris; 

Du Bouillier, Jean, 1894- 

Outside of time; the credo of Jean du Bouillier. 
Barbara, Calif., J. F. Rowny press, 1946. 

xii p., 1 1, 15-165 p. incl. front. (mounted port.) 244™. 

Santa 

Poems, , 

© 2Mayl6; author, Thousand Oaks, 
Galif.; A%3222. 

Dubreton, Jean Lucas=- 
see Lucas-Dubreton, Jean, 1883- 

Dubreuil, Louis Audouin- 

see Audouin-Dubreuil, Louis, 1887- 

Ducasse, André. 

... Le xvit® siécle; pages choisies des récits et des mémoires 

les plus curieux de ce temps, par André Ducasse ... Paris, 
Bordas, 1946 2. e. 1945, 

2 p. L, iv, 385 p., 1 1. incl. geneal. tab. plates, ports., map, facsims. 
223™. (Les Mémorialistes francais ; collection dirigée par René Laparra) 

4 1. France—Hist.—Louis xin, 1610-1643, 2. France—Hist—Louis x1v, 
1643-1715, . 

DC123.D76 944.032 4719209 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; Bordas E. F. N., Paris; AF 1867. 

Muacassé&, Pierre, 1905- 
eee Histoire des. techniques ee, 

Pastis, Presses universitaires de France, 

195. 
136 pe -iitus.” \ 17 ae ena 

sais-jo?" Le point des connaissances 
actuelles, [126]) 

“Note bibliographique"; p. [133]=-13h, 

© 31du145; le 1Mar6; publisher; AF60. 

Dudin, Kaymond. 

La régle 4 calcul, par Raymond Dudin ... 
1945. 

xii, 183, (6) p. diagrs. 1647. 

Paris, Dunod, 

/ 

© lldunh5; 1c 300cth5; publisher; AF2)3. 
Dudley, Dorothy, 1884— . 

Dreiser and the land of the free ,by, Dorothy es New 
York, The Beechhurst press ,1946, 

5 p.1, 485 p. ports. 24™. 

“Published in New York in 1932 under the title: Forgotten frontiers: 
Dreiser and the land of the free.” —Pref. 

“Sources” : p. 485. 

1. Dreiser, Theodore, 1871-1945. 2. American literature—20th cent.— 
Hist. & crit. 3. American fiction—20th cent.—Hist. & crit. I. Title. 

PS3507.R55Z6 1946 928.1 46-8221 
© illus. and pref., 18Oct46; 2c 110ct46; Dorothy Dudley 

Harvey, New York; A8221. 

Dudley, John W 

Examination of industrial measurements, by John W. Dud- 
ley, jr. .... Ist ed. New York and London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 

ix, 113 p. diagrs. 214™. 

“References”: p. 110. 

ab Mathematical statistics. 2. Industrial statistics. 3. Factory man- 
agement. I, Title. 

QA276.D8 311.2 47-1464 

© 16Dec46; publisher, New York; A9261. 

Du Dognon, André, vicomte, 1910- 

189 

.- Le mal de Ja rue Juste, roman. Paris, E, Flammarion 
(1945, 

210 p, 21. 183°. 

© 13vech5; le GMayli6; “uxenest Flammarion; 
AP1257. 
Duemling, Enno, 1875- 

The Lutheran ministrant, by Rey. Enno Duemling ... Mil- 
waukee, Wis., Northwestern publishing house, 1946. 

158, (2) Pp. 1947. 

© lAugl6; publisher; A 6107. 

[Duenewald printing corporation] 
First nursery stories, illustrated 

by Florence Kent. Garden City, Garden 
City pub? co. [etc, 195] 

EtG ator illus. 3c mm 

Created and produced by Duenewald 
printing corporation. 

© 26Novli5; 2¢ 2Dech5; Duenewald 
printing corp., Wew York; A63. 

Duerst, Johann Ulrich, 1876— 

Die ursachen der entstehung des kropfes (struma) und 
seiner formen bei mensch und tier mit ausblicken auf ratiouielle 
prophylaxe und heilung; deduktive und synthetisch-experi- 
mentelle studien iiber die variationen des thyreo-thymischen 
systemes der vertebraten und des menschen unter dem einfluss 
der umwelt, von dr. et dr. h. c. Joh. Ulrich Duerst ... Mit 82 
zum. teil mehrfarbigen abbildungen im text und aut tafeln. 
Bern, H. Huber ,1941, 

539 p. incl. illus. (incl. maps) plates, diagrs. col. pl. 25™> 

© hFebli1; 1c suse ae Verlag Hans 
Huber; AFO65 
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Dufau, Héléne. 
--+ Le tragique &té normand; illus- 

trations en couleurs de Frangois Ganeau 
-». # Paris, Les Bditions de la nouvelle 
France [196] 

2 Pe Qe, [9]-203, {1} Pes 2] a. incl. 

Sowa front. \COle: 11 ius: 19 1fecm, 
("La Vie exaltante") 

© 10May6; publisher; AF2085, 

Dufet, Michel, ed. 
..-Meubles ensembles décors; recueil 

de documents et de commentaires sur la 
décoration d'intérieurs moderne contempo- 
raine, préface de Henri Follot. Paris, 
Editions du Décor dtaujourd'hui [195] 

250. (Ld ps TAs Ah pds Zi cM: 

"Tous les articles non signés et 
toutes les légendes sont de Michel 
mutete sete wpe (2572-1! 

© 30Novk5; le IMarl6; Le Décor 
d'taujourd'hui; AF578, 

Duffie, Don Hastings, 1880- # 
A book for us diabetics and our doctors, by Don H. Duffie ... 

5thed. Central Lake, Mich., The author 1946, 

1p.1,5-100 p. illus. (incl. facsim.) 1937. 

Bibliography: p. 91. 

©) 20Jun46; author; A50%. 

Duffield, Anne, 1895— # 
Repent at leisure, by Anne Duffield. New York, Arcadia 

house, inc., 1946. 

272 p. 1947. 

© 2-15-46; 2c 2-18-46; New York; 
A 3626. 

Duffield, Anne, 1895- * 

Taffy came to Cairo, by Anne Duffield ... 
dia house, inc., 1945. 

256 p. 1934™. 

© 10-19-)5; 2c 10-19-45; New York; 
A 1113. 

Dufflocq Galdames, Adrian. 
ee» Texte de escritura hispano amerié«- 

cano. Santiago de Chile, Imprenta y 
litografia Universo, s. a., 195. 

New York, Arca- 

Boma liuss . 2ixt7on, 

© 20Feb6; author, Santiago de Chile; 
AF 165. 

Dufourcg, Norbert, 1904— 

... Petite histoire de la musique en Europe. 32 planches 
hors texte. Paris, Librairie Larousse (1942, 

163, (1) p. =xxm pl. (incl. ports., facsims.) on 16 1. 20". 
“15° au 20° mille.” 
“Bibliographie” at end of each chapter. “Discographie” at end of 

most of the chapters. ‘Bibliographie générale”: p. 7. 

100ct42; le 29Aue45; Augé, Gillon, Hollier- 
Lamousse, Moreau et cie., Paris; AF 368 

Dufournier, Denise. 
_ee. La maison des mortes, Ravensbrtick; 

préface de liaurice Schumann. [Paris] 
Hachette [195] 

2190 TET pes ea ts. oe 

© 6Dech5; le 8Mayl6;. Librairie 
Hachette; AF1245. 

190 

Dufournier, Denise. 
-e. Saint-Osmane, roman. {Paris] 

Librairie des Champs-flysées [195] 
225 Pe. BS 

© Z0Nov45; 1c 8Mayh6; publisher; 
AF1255. 

Duhamel, Georges, 1884— 

... La musique consolatrice ... 

71944, 
2 p. L, 7-187, (2; p. 183™. 

Monaco, Editions du Rocher 

(L’Hippocampe) 
© 

©. 30Dechh; 1c 300cth5; publisher, 
Monte Carlo, Monaco; AF 269. 

Duhot, Emile. 
eee Les climats et l'organisme humain 

eee Paris, Presses universitaires de 
France, 1915. 

127 -p. 17 1/2e™, ("Que sais- je?" 
Le point des connaissances actuelles. 

(171]) 

“ 3lMayl5; le 300cth5; publisher; 

Dujardin, Raoul. 
... Orage sur la maison,roman. Paris, Flammarion (1946, 

202 p11 19°. 

\ 

1. Title. 

PQ2607.U5707 47-16925 
© 18Apr46; Ernest Flammarion, Paris; AF1888. 

Du Jardin, Rosamond (Neal) 1902- 

... Tomorrow will be fair. Philadelphia, Macrae-Smith- 
company, 1946. 

258 p. 20™. 

At head of title: Rosamond Du Jardin. 

© 12Augh6; 2c 26July\6; author, Glen 
Ellyn, Ill.; A5269. 

Dukes, Edgar Louis, 1876— 

Yester-years in Edwards county, Illinois; a simple tale for 
simple people, compiled by a simple writer ... Copyright ... 
by E. L. Dukes. (Albion, IIl., °1946. 

1p. 1,, 185, (15; p. plates, port., maps (1 double) 22™. 

“First edition ... 1945... Second edition, with corrections and addi- 
tions.” 

1, Edwards co., I1.—Hist. _1. Title. 

F547.E3D8 1946 977.3791 47-15245 

© 28Nov46; author, Albion, Ill. ; A8765. 

Dull, Raymond William, 1874— 

Mathematical aids for engineers, by Raymond W. Dull ... 
1st ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 
1946, 

xii, 8346p. illus.,diagrs. 214™. 

© 20cth6; publisher, New York; A616. 

Dulles, Avery, 1918— 

A testimonial to grace, by Avery Dulles. New York, Sheed 
and Ward, 1946. : 

121p. 193™. 

1. Converts, Catholic. L Title, . 

(Fall name: Charles Avery Dulles; 

BX4668.D8 922.273 46-8634 
© 110ct46; Sheed & Ward, inc.; A6864. 
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’ Dulles, Charles Avery 
see Dulles, Avery, 1918- 

Dulles, Foster Rhea, 1900- 
China and America; the story of their relations since 1784 

iby, Foster Rhea Dulles. Princeton, N. J., Princeton univer- 
sity press, 1946. 

vil, 277 p. 2047. 

Bibliography : p. 263-267. 

© 20Mayh6; publisher; A312. 

Dumarest, Frédéric, 1870- = 

Le drainage endo-cavitaire avec aspiration, par F. Dumarest, 
P. Brette, J. Germain et P, Laval. Puris, Masson et c'*, 1940. 

118 p..11. illus. 20™. (On cover; Médecine et chirurgie; recherches 
et applications, 26) 

“Bibliographle” : p. (116;-118. 

© 22Nov40; le 16Nov45; publisher; 
AF235. > 

Dumarest, Frédéric, 1870— 
... La pratique du pneumothorax thérapeutique. Préface de 

F. Bezancon. 5. éd. entitrement rev. Paris, Masson et c'*, 
1945. 

2 p. 1, 416 p. incl. front. (port.) illus., diagrs. 2537. 
At head of title: F. Dumarest, H. Mollard, P. Lefévre et J. Germain. 
First edition, 1919, by Frédéric Dumarest and Charles Murard. ~ef. 

1. Pneumothorax. 2. Chest—Surgery. 1. Murard, Charles, 1888- 
joint author. um. Mollard, Henri, joint author. mu. Lefévre, P., joint 
author. tv. Germain, Jacques, 1912- joint author. v. Title. 

RC751.D8 1945 616.25 Med 46-234 

© 30Dec45; 1c 8May46; publisher; AF1577. 

Dumas, Alexandre, 1802-1870. 

The Count of Monte Cristo, by Alexander Dumas, adapted by 
Mabel Dodge Holmes ... New York city, Globe book com- 
pany (1945, 

5p.1,341 p. illus. 204™. 

(+4) 12-15-45; 2 c¢ 1-19-46; Globe book coe, ince, 

New York; A 445. 
mee 

Dumas, Alexandre, 1802-1870. 

The Count of Monte-Cristo ,by, Alexandre Dumas. New 
York, London, Whittlesey house, McGraw-Hill-book company, 
inc. 1946, 

x, 1365 p. illus. 24™, 
“Complete and unabridged.”—Dust jacket. 
Written in collaboration with Auguste Maquet and possibly P. A 

Fiorentino. cf. Davidson, A. F. Alexandre Dumas. 1902, p. 395. 

Foreword by André Maurais. 
Illustrated by Norman Reeves. 

~ © illus. and foreword, 11Novl6; 
2c 2h0cth6; McGraw-Hill book company, 
inc., New York; A8096. 

Dumas, Charles Robert- 
see Robert-Dumas, Charles. 

Du Maurier, Angela. * 

Lawrence Vane, a novel by Angela du Maurier. Garden 
City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

6p.1,274p. 203°. 

“First edition.” 

© -18-h6; 2c h-2-h6; Boddinnick-by- 
Fowey, Cornwall, Eng.; A 2622. 

Du Maurier, Daphné, 1907- 
«ee La crique du frangais; roman tra- 

duit de l'anglais par Berthe Vulliemin. 
Geneve, J.-H. Jeheber [192] 

© 1Nov2; 1c 2yFebl6; Edition J.-H. 
Jeheber; AF1021. 

749448 O—47——13 

Du Maurier, Daphne, 1907- 

The King’s general, by Daphne du Maurier. Garden City, 
New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

6p.1.,371p. 22™. 

“First edition.” 

© 1-3-6; 1 ¢ 12-17-45, 1 ¢ 1-7-h6; 
Daphne du Maurier Browning, Hitchin, 
Herts, England; A 6). 

Du Maurier, Daphné, 1907- 
e«e Le mont-3rfilé; roman traduit de 

l'anglais par S. Chandolin. Genéve, J.- 
H. Jeheber [19] 

22 p. Ie. /2™ (Romans et ré- 
cits. Séries étrangéres) 

© 1Novlj; 1c 2hreb6; fdition J. kK 
Jeheber, s.a.3 AFI:28. 

Du Maurier, George Louis Palmella Busson, 1834-1896. 
-.. Peter Ibbetson, avec une introduction par sa cousine 

Lady X (“Madge Plunket”) TIlustré par l’auteur. Traduit 
de l’anglais par Raymond Queneau. Roman. (Paris, Galli- 
mard (1946, 

4p. 1, 11;-335p.,21. illus. 203°. 

At head of title: George Du Maurier. 

I. Queneau, Raymond, tr. 1. Title. 

PR4634.P4F7 823.89 47-16931 
© 30May46 ; Librairie Gallimard; AF2121. 

Dumay, Raymond. 

... Les chaleurs d’aotit... Paris, R. Julliard ,1945, 

3p. 1., (9;-82p.,11. 187. (Sequana) 

© 15De0h5; lo 8iiaylé; Rene Julliard, Sequana; 
AF15))9. 

Dumbarton Oaks papers, no. 3. Edited 
for the Dumbarton Oaks research li- 
brary and collection of Harvard uni- 
versity, by Robert P. Blake, Wilhelm 
Koehler, Paul J. Sachs. Cambridge, 
Mass., Harvard university press, 196. 

- © 26Ju1)6; President & fellows of 
Harvard college, Cambridge, Mass.; A551. 

Dumbauld, Edward. 

Thomas Jefferson, American tourist, being an account of his 
journeys in the United States of America, England, France, 
Italy, the Low countries, and Germany, by Edward Dumbauld. 
Norman, University of Oklahoma press, 1946. = 

xv, 266 p.,11. plates, ports, facsims, 23}™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 241-260. 

6-28-.6; 2c 6-30-46; University of 
Oklahoma press, Norman; A 699. 
Dumesnil, René, 1879- 

... L‘époque réaliste et naturaliste, par René Dumesnil. Paris, 
J. Tallandier 1945, 

2 p. 1., 7-445 p., 11. 1937. (Histoire de la vie littéraire, pub. sous la 
direction d’André Billy) 

Bibliographical foot-notes. 

© 8Auglh5; le 300ct\5; Société dtédi- 
tions et des publications, Paris; AF78. 

Dumézil, Georges. 

... Naissance d’archanges (Jupiter, Mars, Quirinus, 1) 
Essai sur la formation de la théologie zoroastrienne. (Paris, 
Gallimard (1945, 

3 p. 1., (9-190 p., 1 1. 197. (La Montagne Sainte-Geneviéve. (4)) 

1. Mythology, Aryan. 2. Zoroastrianism. 1. Title, 

BL660.D82 47-17887 

© 30Dec45; Librairie Gallimard, Paris; AF 1608. 
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Dumn, Robert Dennis. 2 
Alec the Great, by Edwina ,pseud.; Verses by Robert Dennis 

~pseud., New York, Crown publishers ,1946, 

vii, (1) p.,11.,501p. illus. 21™. 

© 6-1h-h6; 2c 6-5-6; Crown publishers, 

New York; A 92. 

Du lioulin de Labarthéte, Henry. 
-.- Le temps des illusions; souvenirs 

(juillet 190-avril 1942) Genéve, C.B 
quin [1946] 

PGND. We Aho /eot, 

© lJunl6; Constant Bourquin; AF1160. 

Dun and Bradstreet, inc., New York. 
Latin America sales index, Wes 

Indies, Central and South America. 
1916. v8... [New York] Dun 
and Bradstreet, inc., cl96. 

dive wi20-L/ 22m, 

© 1Mayl6; publisher; A3732. 

Dun & Bradstreet, inc., New York. 
Reference book 
see The Mercantile agency. 

book. 

_Dunaway, Wayland Fuller, 1875— 

History of the Pennsylvania state college, by Wayland Fuller 
Dunaway ... (State College, Pa., The Pennsylvania State 
College, 1946. 

xiv p.,11.,540 p. plates (1 fold.) ports. 

“Bibliographical note”: p. 494-496. 

Reference 

234~. 

© 20Augh6; publisher; A3773. 

Dunbar, Flanders 
see Dunbar, Helen Flanders, 1902- 

Dunbar, Helen Flanders, 1902- 

Emotions and bodily changes; a survey of literature on psy- 
chosomatie interrelationships, 1910-1945, by Flanders Dunbar 
... 8d ed., with supplementary introductions and additional 
bibliography. New York, Columbia university press, 1946. 

lix, 604 p. 244™. 

Bibliogra 7 Dp. (433)-568. 

© 2-9-4 3 2c 2-23-6; Columbia univer- 
sity oress, New York; A 1220. 

Dunbar, Howard Hunter, 1903— 
The dramatic career of Arthur Murphy, by Howard Hunter 

Dunbar. New York, The Modern language association of 
America; London, Oxford university press, 1946. 

4p. 1,, vii-ix, 339 p. 23™. (Half-title: The Modern language associa- 
tion of America. Revolving fund series. x1v) 

OY also esis (PH. D.) Columbia university. 
l6Sep46; Modern language association 

of America, New York; A7021. 
Ie Murphy, Arthur, 1727-1805. IT. Title. 

PR3605.M9D8 19464 822.69 

Duncan, David. 

The shade of time, by David Duncan. New York, Random 
. house ,1946, 

5 p. 1., 3-244 p. 1947. 

“First printing.” 

© 210cth6; 2¢ hocth6; Random h 
inc.; A6839,° 46; oe? 
Duncan, John Charles, 1882— 

Astronomy, a textbook. 4thed. By John Charles Duncan 
New York and London, Harper & brothers ,1946, 

5 p. 1., 500 p. incl. front., illus., dilagrs. col. pl., charts, 24™. 

“The first edition appeared in 1926.” 
Includes bibliographical references. 

© ahkAprh6; publisher, New York; A2659. 

47-146 

Duncan, Ray Oscar. 
Six-man football, by Ray O. Duncan ... 

Barnes & company ,1945 :; 

library) 

New York, A. S.- 

4p. 1, 88 p. illus., diagrs. 234™. (On cover: The Barnes sports 

“Fourth printing.’’—Dust jacket. 

"Copyright 190." 

Pub. revisions, 28Novli5; 2c 1lJanh6; 
publisher; A3114. 

D uncan, Robert Fuller, 1889— 

A cruising guide to the New England coast, including Long 
island sound and the Saint John river, New Brunswick, by 
Robert F. Duncan and Fessenden S. Blanchard. 3d ed. ... 
New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

xiv p., 21., 299, (1) p. incl. front, plates, charts. 257. 

The outgrowth of a memorandum prepared by Robert F. Duncan in 
July, 1934, entitled Notes on crulsing down East. The originul memo- . 
randum was enlarged by contributions of members of the Coastwise cruls- 
ing club of Scarsdale, N. Y., and published in mimeograph form in 1936. 
cf. Pref. 

Map on lining-paper. 

© 2Dec46; Dodd, Mead & co., inc. ; A8886. 

Duncombe, Frances. 

by Marjorie Hill. 
Eemi, the story of a clown, by Frances Duncombe; pictures 

New York, H. Holt and company ,1946, 

2p. 1, 38, (2) p.,11. col. illus. 2047. 

I. Title. 

PZ7.D914Ee 

© 9Dec46 ; Henry Holt & co., inc. ; A9073. 

47-2537 

Dunham, Katherine. 

Katherine Dunham’s journey to Accompong; drawings by 
Ted Cook. New York, H. Holt and company ,1946, 

ix p.,11.,162p,11. illus, 24™ 

1, Accompong, Jamaica. 2, Maroons. 1. Cook, Proctor Fyffe, illus. 
1r. Title: Journey to Accompong. 

F1896.M3D8 917.292 47-30039 

© 12Dec46; Henry Holt & co., inc, ; A9175. 

Dunkin, Paul Shaner, 1905- 

Post-Aristophanic comedy; studies in the. social outlook of 
middle and new comedy at both Athens and Rome, by Paul 
Shaner Dunkin. 

1946. 
192 p. 263™. 

Urbana, The University of Illinois press, 

(Half-title: Ulinois studies in language and literature, 
vol. xxxI, no. 3-4 

Hist. & crit. 

192 

) 
Bibliography : p. 177-181. 
1, Greek drama (Comedy)—Hist. & crit. 2. Latin drama (Comedy)— 

8. Social problems in literature. 1. Title. 

(408.2) 880.9 A 47-898 
P25.13 vol. 31, no.34 

PA3028.D77 
Copy 2. 

© 290ct46; publisher; A8995. 

Dunlap, Frederick Levy, 1870— 

White versus brown flour, by F. L. Dunlap-. Belleville, 
N. J., Wallace & Tiernan co., inc., 1945, 

vli, 272 p. pl., diagrs. 247. 

Bibliography : p. 255-267. 

© 3Decl5; 20 7Deoh5; publisher; A331. 
Dunlap, Knight, 1875- 

Personal adjustment, by Knight Dunlap ... 1st ed. New 
York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xii, 446 p, 214™. = 

© 3Sepl6; publisher, New York; A5699. 
Dunlap, Knight, 1875- 

Religion, its functions in human life, a study of religion from 
the point of view of psychology by Knight Dunlap ... 1st ed. 
New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xi, 362 p. 237. (McGraw-Hill publications in psychology, J. F. 
Dashiell, PH. p., consulting editor) 

“Important references on religion and religions”. p. 345-858. 

@ 20Augh6; publisher, New York; A5856. 

e 
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Dunlap, Orrin Elmer, 1896- 
Radar; what radar is and how it works ;by, Orrin E. Dunlap, 

jr. New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xiv, (2), 208 p. front., plates, ports., diagrs. 21™. 

“First edition.” 
“Suggested reading” : p. 198-208. 

© 2-27-16; 2c 2- 26- 46; Harper & broth- 
ers, New York; A 13)0. 

Dunn, Robert Joseph, 1908- 

Magic for all, by Bob Dunn, famous artist and magician. 
New York, The Citadel press ,1946, 

5p.1,9-158 p. illus 243™. 

© 7augl6; publisher; 43733. 

Dunn, Stephen Francis, 1908- 

Management rights in labor relations, by Stephen F. Dunn 
,Grand Rapids, Woodbeck publishing co. ,1946, 

ia 

1p.L, vi, 804 p. 203. 

“Selected bibliography” : p. 289-292. 

1. Labor laws and legislation—U. S. 2. Industrial relations—U. S. 
1 Title. 

HD7834.D8 331.15 46-8356 

© 6Nov46; publisher; A8315. 

Dunn, Thomas Franklin, 1906- 

Learning our language, by Thomas F. Dunn ... and Charles 
A. Ranous ... Dubuque, Ia., Wm. C. Brown company 1946; 

xx, 879 p. illus., fold. map. 284°. 

“Selected bibliography”: p. 377-379. 

© 6-3-6; 2c 7-17-h6; Thomas Franklin 
Dunn and Charles Albert Ranous, Des 
Moines; A 3571. 

Dunne's fire and casualty insurance re- 
port, 1946 ... Louisville, Ky., 
Insurance index, “196, 

jaye 25x10". 

© 28Junl6; Dunne's international 
insurance reports, Louisville, Ky; 

A493. 
Dunne's international insurance re= 
ports; covering legal reserve life 
insurance companies and prominent 
fraternal beneficial societies © 
operating in the United States and 
Canada ... [New York, The Insur- 
ance index] c196. 
lve 21 1/2cm. 

On cover: Life edition. 

© 15Augs6; Dunne's international 
insurance reports, Louisville, Ky.; 
A8790. 

Dunnington, Lewis Leroy, 1890- 

Start where you are, by Lewis L. Dunnington. New York, 

Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

223 p. 193°. 
Sermons delivered at the First Methodist church, Iowa City. 

© 17Augh6; Stone & Pierce, Nashville; 
a56h). 

Dunoyer, 
see Le Coguiec, Claude. 

Dunoyer, Jean Marie.. 
~.. La bicyclette, roman... [Paris] 

. Gallimard iaghgy 
186 p. 

© 15Novl5; le 1Marl6; Librairie 
Gallimard; AF500. 

Dunphy, Jack. ” 

John Fury, a novel in four. parts, by Jack Dunphy. New 
York, London, Harper & brothers ,1946, 

5p.1, 8-269,. (1) p. ane 

“First edition.” 

© 30ct46; Zc 80ct46; author, New York; 
A6476. 

Dupé, Gilbert. 
ee. Contes de_ma bourrine. 

[etc.] Maréchal [195] 
Pa ace We 19e¢m, 

© 30Augh5; 1c 1Marl6; Rditions A. 
Maréchal, Liége, Belgium; AF696, 

Bruxelles 

Dupé, Gilbert. 

.. La ferme du pendu, roman. 

3 p. 1, (9)-229, (1) p. 197. 

Accepted for copyright deposit in place 
of the first issue published December 21, 

19h. 
© 21Dechh; 1c 8Mayl6; Baitions Denosl, 
Paris; AF 139. 

Paris, Denoél ,1945, 

[Duplain, Justin] 1885-193. 
2ee Milieu du monde. Lausanne, La 

Guilde du livre [193] 
160 p. ‘ illus. (incl. port. Bi ee 4p port.) 

Author's pseud., Pierre Deslandes, at 
head of title. 

Map on t.-p. 
Oe ee le 26Febli6; publisher; 

AF1665. 

Dupont, André.. 
see Bay, André. 

‘Dupont, Jcan. 
ee. Introduction A la musique de jazz. 

[Avignon, Imprimerie J. Auzac 195] 
90 pf. ZL 1fecm, 

Bre ae A deux-cent exemplaires ... 
ey 
"Critique des oie e eo (731]-79-6 

"Discographie sommairc"™ 1)-90. 
© 8octh5; 1c alisaeliee ee Vedenes, 

France; AF959. 

min oat Marcel, pseud 
see Béchu, Marcel Ernest, 1879= 

Dupouy, Auguste, 1872- 
eee ha Basse- -Bretagnes; couvertures de 

M. Méheut; ,ouvrage orné de 313 hélio- 
gravures. Grenoble, B. Arthaud (1944) 

EX Sipe abigl acc Lidus. 2 
On cover:("Les Beaux pays" ‘nog 790) 

© 30Dechl; 1c 2hAprli6; publisher; 
AF961. 

Dupuy, Paul Marie, 1856— 

.. La vita di Evaristo Galois, a cura di Carlo Motti ... 
Roma, Tumminelli, 1945. 

xxvi, 141, (1) p. incl. front. (port.) 20%. 
minelli. xv) 

“Apparve in origine negli Annales scientifiques de l’Ecole normale 
supérieure <terza serie, tomo xm (1896), pagg. 197—266> e venne suc- 
cessivamente pubblicata nei Cahiers de la quinzaine (secondo quaderno 
della quinta serie, Parigi, 27 ottobre 1903) ”—p. ,xiv 

1. Galois, Evariste, 1811-1832. 1. Motti, Carlo, tr. 

QA29.G25D815 925.1 47-19281 

‘© 30Jun45; 1c 16Aug46 ; Calogero Tumminelli; AF2173. 

(Antologia universale Tum- 

193 
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Duran-Reynals, Marie Louise (de Ayala) 1908- 
The fever bark tree; the pageant of quinine, by M. L. Duran- 

Reynals. Garden City, New York; Doubleday & company, inc., 
1946. 

ix p11. 275 p. 2147. 

Biblipsraphy ; p. 250-265 
© Eaunhes 2c 23Mayli6; M. L. Duran- 
Reynals, New Haven, Conn.; Alj06. 

Durand, Frangois 
see Miomandre, Francis de, 1880- 

(Durand-Couppel de Saint-Front, Marin Marie Paul, 1901- 

Wind aloft, wind alow, translated from the French of Marin- 
Marie ,pseud., ... containing narratives of his two single- 
handed Atlantic crossings, under sail in the Winnibelle, and 
under power in the Arielle ..._ London, P. Davies ,1945, 

viil, 322, (2) p. front., illus., plates, port. 204™. 

“First published 1945,” - 
“The original French ms. ... entitled ‘Vent dessus, vent dessous’ was 

rcompleted In) ... 1939 ... No French edition has yet been issued.”— 
_ Publishers’ note. 

Pub. 150cth5; le 9Dech5; Marin- 
Marie Durand de St. Front, Kingswood, 
“Eng.; AI l2l. 

Durant, John, 1902— 

Come out fighting, by John Durant and Edward Rice. New 
York, Essential books, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

viii, 245, (3; p. illus, (incl. ports.) 26™. 

© 5Junh6; John Durant, New York, and 
Edward Rice, Brooklyn; Al676. 
Durlacher, Ed. 

The play party book; singing games for children, by Ed 
‘ Durlacher; pictures by Arnold Edwin Bare, music arranged 
by Ken Macdonald. New York, The Devin-Adair company 
r 1945, 
(96 p. col illus. 283™. 

With piano accompaniment. 

© 11-29-45; 2c 1-27-46; Devin-Adair com- 
pany, New York; A 655. 

Durling, Dwight Leonard, 1899- ed. 
A preface to our day. Post-war rev. ed. Edited by Dwight 

L, Durling, Eleanor M. Sickels ,and, Helen Gill Viljoen ... 
New York, The Dryden press ,1946, 

2p. 1, vil-x p., 11, 18,586 p. 213°. 

© 253un46; Dryaen press, inc.; 45300 

Durnay 
see Chamine, pseud. 

Dustin, Agnes Barden, 1877— 
The cabin on the Silver Tongue, by Agnes Barden Dustin ... 

Jacket and -illustrations by Henry Moore Picken. Boston, 
W. A. Wilde company ,1946, 

286 p., incl. front. illus. 21™. 

“Published serially as ‘Cry in the night’.” 

1. New Hampshire—Hist.—Fiction. 

PZ7.D944Cab 

© 15Sep46 ; publisher ; A6757. 

Duthuit, Georges, 1891— 

... Le serpent dans la galére, illustrations d’André Masso 
New York, Transition C. Valentin ,1945, tg 

100 p.,11. illus, plates, port. 34. 
Author’s portrait laid in. e 
“Ce volume ... a 6té tiré A cing cents exemplaires. 

© 3lAugh5; 2c 12Marlh6; curt Valentin, 
New York; A2178. 

Duval, Colette 
see Vivier, Colette. 

1 Title. 

46-7939 
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Duverne, René, 1893— ' 

... Le mystére du chateau Maudit; illustrations de A. Pécoud. 
Paris, Hachette ,1945, 

2 p. 1, 248 p. incl. front., illus., plates. 197. 
rose illustrée) . 

At head of title: R. Duverne. 

(On cover: Bibliothéque 

1. Title. 

PZ23.D88M9 47-19327 

“©-20Dec45; 1e SMay46; Librairie Hachette; AF1305. 

(~Dwan, Robert Edmund, 1915- 

... Why do I have to go to sleep? A why story for children 
who ask questions. (Hollywood, Calif., Graphic educational 
productions inc., 1946, 

cover-title, (16; p. col. illus. 26x27™. (A Graphic educational 
) 2 phono-book. AL 104 

“Written by Robert E. Divan.”—p. (4; of cover. 
Text on p. (3) of cover. 

1. Sleep—Juvenile literature. I. Title. 

QP425.D9 613.79 

© 26Sep46; publisher; A8167. 

Dwinell, Olive Cushing. 
The story of our money; or, Our currency and credit—its 

sources, creators, control, and regulation of volume and value 
as set forth in quotations from great American historic figures 
and state papers, writings, letters, historians, Congressional 
records, Supreme court decisions and authorities, by Olive 
Cushing Dwinell. Boston, Meador publishing company ,1946, 

208 p. 204™. 

Bibliography: p. 11-12. 

© 9Mayl6; Edward K. Meador, Boston; 
A3665. 

Dwoskin, Charles, 1921- 
Shadow over the land, by Charles Dwoskin. New York, The 

Beechhurst press ,1946, 

285 p. 21™. 

Med 47-166 

© 23Sep45; le 8Sep46, le 40ct46; author, 
Brooklyn; A6302. 

Dyer, Brainerd, 1901- 

Zachary Taylor, by Brainerd Dyer. 
ana state university press, 1946. 

vili p., 2 1, 455 p. front., plates, ports., maps, plan. 22™. 
title: Southern biography series) 

Bibliographical foot-notes. “Critical essay on authorities”: p. ;420)- 
433, 

Baton Rouge, Louisi- 

(Half- 

1. Taylor, Zachary, pres. U. S., 1784~1850. 

E422.D995 923.173 

© 20Nov46; publisher; 49011. 

Dyer, Caroline. 

The three famous ugly sisters; story by Caroline Dyer, pic- 
tures by Donald McKay. New York, London, Whittlesey house, 
McGraw-Hill book company ine. ,1946, 

(51; p. col. illus. 254™. 

47-142 

© 3-23-46; 2c 3-17-l4: McGraw-Hill 
book co., inc.; New York; A 1889, 

Dykema, Peter William, 1873- ed. 
--. Sing out! Editors: Peter W. 
Dykema, Gladys Pitcher, David 
Stevens [and others] ... Art edi- 
tor: Martha Powell Setchell. Jllus-- 
trators: Virginia Mathers Banks, 
Esther 'Boston Bristol [and others] 
Ae eanele C. C. Birchard and 
company [196] 
256. pe. isms. . 260 

Student's edition. 

© hAprl6é; publisher; A2217. | 
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Dykhuizen, Dorothy. 

Go quickly and tell, by Dorothy Dykhuizen. Grand Rapids, 
Mich., Wm. B. Eerdmans publishing co., 1946. 

231 p. illus., plates. 20™. 

hg author's experiences at the Rehoboth mission schoool. cf. Fore- 
wor 

© 2-23-16; 2 ¢ 4-3-6; Wm. B. Ferdmans 
publishing co., Grand Rapids, Mich. ;A135€ 

Dykmans, Gommaire Louis, 1909- 
-»- Introduction critique 4 la 

science économique ... Bruxelles, 
Les: Editions-compatables, commerciales 
et financiéres, 194-5. 
2v.- 25 1/2cm. (Bibliothéque 

générale des sciences économiques) 

"Bibliographie" at end of e ach 
“volume. 

av. 1, s0Dech), v. 2, pt. 1, 
30Sep)5; lc ea. 2lAprl6; publisher; 
AF929, AF930. 

Dykstra, Gerald Oscar, 1906- 
The business law of aviation, by Gerald O. Dykstra ... and 

Lillian G. Dykstra ... 1st ed. New York, London, McGraw- 
Hill book company, inc., 1946. 

xvi, 523 p. 224. 

“Table of cases”: p. xi-xvi. 

© '-1-46; 2 © h--l63 McGraw-Hill book oo., 
inc., New York; A 2351. 

Dykstra, Ralph Ralph, 1879- 
Animal! sanitation and diseases control, by R. R. Dykstra ... 

(Danville, Ill., The Interstate, 1946. 

568 p. illus. (incl. diagrs.) 214™. 

“Revised and enlarged.” 

© 3-29-l6; 2 c h-1-6; The Interstate 
printers and publishers, inc., Danville, 
ise Ay VONG. 

Eager, Samuel Watkins, 1900- 
Bender's forms for the Consolidated 

laws of the state of New York, annota- 

ted by Samuel W. Eager ... Ve 3. High- 
way-local finance, for use with 
McKinney's Consolidated laws. Brooklyn, 

N. Y., Edward Thompson company; Al- 

bany, Ne Y. and New York, N. Yes Me 

Bender and company [196] 
lv. 2hem, - : 

© revisions 20Augl6; Edward Thompson 
co.; A5815. 

Eames, Genevieve Torrey. 

Pat rides the trail, by Genevieve Torrey Eames, illustrated 
by Dan Noonan. New York, J. Messner, inc. 1946, 

146 p, incl. illus., plates. 22™. 

r. Title. 

PZ7.E12Pat 46-8403 

© 25Nov46; 2c 23Nov46; author, Deerfield, Mass.; A8828. 

Earl, A G 

Dinghy cruising, by A. G. Earl... London, P. Davies ,1945; 

vi, 105 p. front., illus. (incl. map) plates, diagrs. 19™. 

“First published 1945.” 

Pub. 12Nov5; lc 10Jank6; author, Londons 
AI 30. 

eo». The Earning power of railroads; 
Floyd W. Mundy, editor. ist 
issue, 1946. Industry statis- 
tics, capitalization, revenues, 

expenses, maintenance, rentars, 
dividends, investments, affili- 
ations, maturities, debt retire- 
ments, maps ... New York, J. H. 
Oliphant & co. [196] 
lv. 18 1/2cm. * 

© 5SaAugh6; Jas H. Oliphant & co.; 

A3795- 

East, Fredy 1895- 
Renegade range, by Tom West ,pseud., New York, E. P. 

Dutton & co., inc., 1946. 

184 p. 19§™. 

“First edition.” 

© 25Seph6; 2c 19augh6; publisher; 
A627 

(Hast, Fred, 
... Trouble trail. New York, E. P. Dutton & company, inc., 

1946. 

206 p. 19™. 

Author's pseud., Tom West, at head of title, 
“First edition.” 

© 1-25-46; 2 ¢ 12-17-l5; E. P. Dutton k 
co., inc., New York; A 685. 

East, Henry R 

How to train dogs for the home, stage and moving pictures, 
by Henry R. East ... With photographs illustrating sixty-five 
different feats. 2d ed. New York, Chicago, Pitman publish- 
ing corporation ,1946, 

xi, 180 p. incl. front. (port.) illus. 194™. 

® Gauslioeaubissnent New York; A596. 

East, John Leonard. 

Republican precinct worker’s handbook, by John Leonard 
East. Washington, Chicago, National precinct workers, inc. 
(1946; 

viil, 123 p. illus. 224°. 

© 6-28-46; 2c 7-7-6; National precinct 
workers, inc., Chicago; A 378. 

Eastern stainless steel corporation. 
A condensed handbook for the engineer 

veel alohpelstaion (JiSiz /erolen A Se Baltimore, 
Eastern stainless steel corporation 

[19h5] ec 
96 pe adds. 7.204 On. ieomene 

Eastern stainless steel sheets.) 

© 150cth5; 2c 1lJanl6; publisher; 
ibs 

Easton, William Burnet, 1905- 

... The faith of a Protestant. New York, The Macmillan 
company, 1946. 

xi, 76p. 194™. 

“First printing.” 
At head of title: W. Burnet Easton, jr. 

© 2-19-16; 2 0 2=60163 Moomillan o0., New 
York; A 1091. 

Eastwick, Ivy Olive. 
Fairies and suchlike, by Ivy O. Eastwick, illustrated by Decie 

Merwin. New York, E. P. Dutton & company inc., 1946. 

63, ) p. col. illus. 20x 174°. 

“First edition.” 

© 20Augh6; 2c 17Ju1jé6; publisher; 
A5911. 
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Eastwood, La Verne Winfield, 1904- 
Gas in light alloys, by L. W. Eastwood ... New York, J. 

- Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall, limited ,1946, 

x, 99 p. illus, diagrs. 22™. 

Bibliography : p. 92-96. 

© qherye; sone Wiley & sons, inc., New 
York; A2 3h. 

Eaton, Annie Thaxter. * 
Treasure for the taking, a book list for boys and girls, by 

Anne Thaxter Eaton. New York, The Viking press, 1946. 

248 p. 22™. 

“First published ... in March 1946.” 

@ 3-18-46: 2 ¢ 3-31-46; New York; A 2022. 

Ebaugh, Newton Cromwell, 1907- 
The principles and practices of air conditioning. (2d ed.) 

By N.C. Ebaugh... Air conditioning handbook, revised 1946. 
Edited by F, William Scott,... Atlanta, Ga., Southern power 
and industry ,1946, 

4p.1.,263p. illus,, diagrs. (1fold.in pocket) 184™. 

Cover-title: Handbook of air conditioning ... principles, practices, 
equipment, control, Oy 

“First edition .., 1936.” 
“Good reference books for air conditioning and refrigeration”: p. 240- 

‘© 15Marh6; Ww. R. C. Smith 
publishing co., Atlanta; A1657. 

Ebbraunon, Christilina. 

The epistles of Christilina to Jesus, the Christ, by Christilina 
Ebbraunon. Los Angeles, Calif., DeVorss & co. 1946, 

2p.1., 9-229 p. 2037. 

"Copyright 191." 

Pub. 1Julh6; publisher; A%4602. 

Ebbraunon, Christilina. 

Understanding the laws of life, by the spirit author Francis- 
colighte Ebbraunon, transcribed by Christilina Ebbraunon. 
Los Angeles, Calif., DeVorss & co, ,1946, 

1p. 1., 7-166 p. 2037. 

“Copyright 1939." 

Pub. 1Jull6; publisher; A601, 

Eberbach and son, company, ince 
Modern tools of science catalog El. 

Ann Arbor, Mich. [etc., 191] 
lv. illus. 28cm, 

© 10Augh1; 2c 13Ju1)6; Allied scien- 
tific corporation, Ann Arbor, Mich.; 
A5581. 

Eberhardt, Isabelle, 1877-1904. 

... Au pays des sables; précédé de Infortunes et ivresses d’une 
errante. Par René-Louis Doyon. Paris, F. Sorlot (1944, 

219 p.,21. front. (port.) illus., plates, facsims. 1837, 

ConTENTS.—Infortunes et ivresses d’une errante.—Piéces documen- 
taires—Contes et souvenirs: Doctorat. Yasmina. Au pays des sables. 
Amara le forcat, Le magicien. Oum Zahar. Pays oublié. L’anarchiste. 
Le major. Le Djich. 

© 30Dechh; le 2Marl6; Fernand Sorlot; 
AF727... 
Eberhart, Mignon (Good) 1899- 

Five passengers from Lisbon, by Mignon G. Eberhart. 
Wake for a lady, by H. W. Roden. The murder in the Stork 
club, by-Vera Caspary. New York, N. Y., Pub. for the Detec- 
tive book club by W. J. Black ,1946, 

8p. 1, 3-168, 164,127 p. 1947. 

1. Detective and mystery stories. 1. Roden, Henry Wisdom, 1895— 
Wake for a lady. wu. Caspary, Vera, 1904— The murder in the Stork 
club, «1. Title. rv. Title: Wake for a lady. v. Title: The murder in 
the Stork club. 

PZ1.E2Fi 46-8604 
© 3d story, 19Sep46; Vera Caspary, Los Angeles; A8155. 
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Eberhart, Richard, 1904- ed. 

War and the poet; an anthology of poetry expressing man’s 
attitudes to war from ancient times to the present, edited by 
Richard Eberhart ... and Selden Rodman... New York, The 
Devin-Adair company, 1945. ¢ 

xlv,240p. 2137. 
© 11-11-45; 2 c 1-27-6; Devin-Adair co., 
New York; A 65h. 

Eberle, Gertrude. 
Charioteer; a story of old Egypt in the days of Joseph, by 

Gertrude Eberle. Grand Rapids, Mich, Wm. B. Eerdmans ~_ 
publishing company ,1946, 

295 p. illus. 203™. 

Map on lining-papers. 

© 28Augh6; publisher; A555). 

Eberle, Irmengarde, 1898— * 

Basketful, the story of our foods ,by, Irmengarde Eberle; 
illustrated by Marion R. Kohs. New York, Thomas Y. Crowell 
company ,1946, 

256 p. illus. 217. 

“Sources”: p. 250-252. 

© 5-7-6; 2c h-21-l6; New York; A 002. 

Eberle, Irmengarde, 1898— 

Too many shoes and stockings, by Irmengarde Eberle; pic- 
tures by Walton Brashears. New York, Reynal & Hitchcock 
11946; 

134) p. incl. front.,flus. -26™. 

I. Brashears, C. Walton, illus. u. Title. 

PZ10.3.E17To 47-80 

© 150ct46; author, New York; A6661. 

Eberle, Irmengarde, 1898— 

The visiting Jimpsons, by Irmengarde Eberle, illustrated by 
Ruth Kreps. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

4p. 1., 11-188 p. incl. illus., plates. 21™. 

, 

L Title. 

PZ7.E18Vi 46-7720 

© 18Oct46; author, New York; A6685. 

Eberlein, Harold Donaldson. 

The Church of Saint Peter in the Great valley, 1700-1940, 
the story of a colonial country parish in Pennsylvania, by Har- 
old Donaldson Eberlein & Cortlandt Van Dyke Hubbard. 
Richmond, Va., Printed by A. Dietz and his son, 1944. 

4p. 1, iii)-iv, 167 p. front., plates, facsims. 25™. 

(©) 170ct44; 2c May46; Church of St. Peter-in- 
the-Great valley, Paoli, Pa.; A3255. 

Ebeyer, Pierre Paul. 

Paramours of the Creoles; a story of New Orleans and the 
method of promiscuous mating between white Creole men and 
Negro and colored slaves and freewomen. By Pierre Paul 
Ebeyer ... New Orleans, La., Windmill publishing company 
1945, 

xii, 2}, 280 p. incl. front., plates, ports., facsims. 23%. 

“Second edition revised ... 1945.” : 

© 12-5-453; 2 ¢ 12-9-l5; Pierr 
Paul Ebeyer, Jefferson Parish, La.; Al02. 

Eby, Frederick, 1874— 

Newman, the church historian; a study in Christian per- 
sonality, by Frederick Eby ... Nashville, Tenn., Broadman 
press 1946, 

10 p. 1., 203 p. front., plates, ports. 23™. 

1. Newman, Albert Henry, 1852-1933. 

BR139.N48E2 922.673 46-8652 

© 310ct46; publisher; A8722, 
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» Eby, George 8 1898- 
‘The physical sciences, by George S. Eby ... Charles L. Waugh 

... Herbert E. Welch ... and Major Burdette H. Buckingham 
Boston, New York ,etc., Ginn and company ,1946, 

vi p., 1 1, 495, ,1) p. incl. front., illus. (incl. maps, charts, plans) diagrs. 
253 x 19™. 

Includes bibliographies. 

1. Science. ie title. 

Q160.E2 1946 500 46-8444 

© additions, 18Sep46; publisher, Boston; A8128. 

Eby, Lois, 1908- 
--- Blood runs cold. New York, E. P. Dutton & company, 

inc., 1946. : 

2244p. 193™. 

At head of title: Lois by. . 
“First edition.” raat 

© uaa 20 29Mayl6; authors, Los Angeles; 

Eby, Lois, 1908 - 
The case of the malevolent twin, by Lois Eby and John C. 

Fleming. Nett York, E. P. Dutton & co., inc., 1946. 

256 p. 198 : 

“First edition.” 

© 1-25-16; 2 ¢ 12-17-45; Lois Eby and 
John C. Fleming, Los Angeles; A 6b3. 

eee Ecce orienti; or, King Solomon's 
temple. Steps 1-2-3, IXL. 
Chicago, E. A. Cook, 196. 
[6], 15-165, {1] p. x9 Leen 
At head of title: New revised edition. 

.~ Revision prepared by G. H. Wilkins. 

© 9Marl\6; P. R. C. publications, inc., 
Chicago; A2031. 

eee Ecce orienti; or, King Solomon's 
temple. Steps 1-2 - Pe M X Ge 
Chicago, E. A. Cook, 19l6. 
bofes tv, (151-195, [11] p. illus. 

ux 9 1/2cn, 
At head of title: New revised edition. 
Revision prepared by G. H. Wilkins. 

© omarl6; P. R. C. publications, inc., 
Chicago; A2030. 

Eckenrode, Hamilton James, 1881-— 

__ The Randolphs; the story of a Virginia family, by H. J. 
Eckenrode. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill com- 

pany ,1946, | 
310 p. front., plates, ports, 227. 

“First edition.” 

© 23Sepl6; 2c 6Sepli6; autnor, Richmond; 
A626), 

Ecole technique de cinéma par corres- 
pondance, 
ese Le cinéma & vol d'oiseau [Cannes, 

Imp. F. Robaudy, 19) | 
figs. itlus. ih m, (Cours no. 1) 

Prepared by Yvan Noé, Henry Laks, and 
Léo Laks. 
© 2Janh5; le 29Augh5; Yvan Noé, Henry 

_Laks, Léo Laks, Nice; AF167. 
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Ecole technique d@ cinéma par corres- 
pondance. 
see Le découpage. ([Nice, Imp. G. 

Mathieu, 1945] 
56 p- illus. ehe™, (Cours mo. 10) 

Prepared by Yvan Noé, Henry Laks, and 
Léo0 Laks. 
© 2Janh5; le 29Augh5; Yvan Noé, Henry 

Laks, Léo Laks, Nice; AP168. 

Bcole technique de cinéma par corres- 
pondance. , 
.-. L'électricité et la piste sonore. 

[Paris, 1946] © 
Agi. tltuse. ) elem, 

Prepared by Henry Laks, Léo Laks, and 
Yvan Noé. 
© 30Mayl.6; Henry Laks, Léo Laks, Yvan 

Noé, Paris; AF2082. . x 

(Cours no. 19) 

Ecole technique de cinéma par corres- 
pondance. 
eee Les films en gouleurs; le relief; 

le microfilm ... 1. ede [Nice, France 
-Productions] 195. 
cover-title, 33, [2] p-. illus. 

ah te (Its Cours, no. 17) 
© ep45; 1c prl6; Yvan Noé, 
peat Laks and Léo Laks, Nice, France; 
AF1187. 

fBcole technique de cinéma par corres- 
pondance. : 
-. La préparation d'un film. 

Imp. G. Mathieu, mae 
Sil pe illus. aycem, (Cours no. 11) 

Prepared by Yvan Noé, Henry Laks, and 
Léo Laks, 
© 2Janh5; le 29Augh5; Yvan Noé, Henry 

Laks, Léo Laks, Nice; AF169, 

{[Nice, 

Becole technique de cinéma par correspon- 
dancee 
eee La projection; départ de l'texploit- 

ation commerciale du film ... lére éd. 
[Paris, Science filmée, 19)5] 
cover=title, 36 p. illus. 2lcm. 

(Its Cours no. 18) 

Prepared by Yvan Noé, Henry and Léo 
Lakse 

Two copies of "Cours no. 17" laid in. 

© 6Dech5; 1c¢ 6Marl6; Yvan Noé (ps. de 
Noetinger), Henry Laks and Léo Laks, 
Paris; AFSh1. 

Economy advertising co.'s Iowa City 
(Johnson county, Iowa) directory, 
1946, including Johnson county ... 
Omaha, Neb., R. L. Polk & cow, 

e196. 
Ve cm. 

© 180eth6; publisher; A8535. 

Economy pumps, inc. 
Pump engineering data. ([Hamilton, 

O., Economy pumps inc., 196. 
1 Ve al 1/2cm. 

Revised edition; issues previous to 
1945 entitled: Engineering data and 
prices. 

© 293u1h6; publisher; A5587. 

= 
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Eerits sur la beauté ... Paris, Société 
dvréditions modernes parisienne, °19)5. 
cover-title, 3-72 pe. illus. (part 

@ol.; Incl: ports,.) Borne Cree 
Mot album a été réalisé sous la di- 

rection artistique de Lucien Francois, 
avec le concours de Jean Hervey". 

© lhaugh5; le 300ctl5; S.E.M.P., 
Paris; AF206,. 

fcrits sur 1'élégance... Paris, Société 
d'éditions modernes parisienne, C195. 
eover—Eithe, 15) -920. 15) ps TIES 

(ser bacol.* anew. ports) COl. pilavess. 
30 1/fe2cm, 

"Get album a &té réalisé sous la di- 
rection artistique de Lucien BE BOSS LS y 
avec le concours de Jean Hervey". 

© lyAugh5; le 300cth5; S.E.MeP., 
Paris; AF209. 

Edel, Abraham, 1908- 
The theory and practice of philosophy, by Abraham Edel ... 

New York, Harcourt, Bracs and company ,1946, 

xil, 475 p. 234°. 
“Suggested readings” : p. 461-468. 

© h-3-l63 2 o he10-l6; Haroourt, Brace 
& 00606, inoe, New York; A 2310. 

Edelstadt, Vera, 1903—# 

_ Oceans in the skv, by Vera Edelstadt, illustrated by Louis 
Bunin. New York, A. A. Knopf, 1946. 

(63) p. illus. 234 x18™. 

“First edition.” 

© 1-25-h6; 2c 3-22-l6: Stonv Point, N.Vs 
vegas 
Edelstein, Emma Jeannette (Levy) 1904 

Asclepius; a collection and interpretation of the testimonies, 
by Emma J. Edelstein and Ludwig Edelstein ... Baltimore, 
eRe Toke Hiapkids press, 1945. [ve2, 1945 i.e. 1946] 

2v. 264.’ (Half-title: Publications of the Institute of the history 
of medicine, the Johns Hopkins university. 2d ser.: Texts and docu- 
ments, vol, 1) 

“Index locorum”: v. 1, P. 453-470. 
graphical) : v. 2, p. 259-260. 

©-pt. "2 gocths ; pt. 2, 12Febl6; 
2e ea. loFebl6; publisher; A191, A1522. 
Eden, Rob, pseud. 

Lucky lady, by Rob Eden. 

“List of abbreviations” (biblio- 

New York, Gramercy publish- 
ing co, (1946, 

255 p. 193. 

1. Title. 
pRob Eden, pseud. of Robert Ferdinand 

Burkhardt and Eve Burkhardt, 

PZ3.E214Lu 47-177 

© 13Dec46; publisher; A9137. 

Eden, Rob, pseud. 
Miss Reckless, by Rob Eden. New York, Gramercy publish- 

ing co. 1946, 

255 p. 194°. 

© 7-1-6; 2c 6-30-46; Gramercy publish- 
ing co., New York; A 4691. 

Eden, Rob, pseud. 
Other than joy, by Rob Eden. New York, Gramercy pub- 

lishing co. ,1946; 

255 p. 193™. 

@ Sab-U6; 2 0 3-Salibs Gramercy yubs ado, 
New Yorks A 1505. 

Edgerton, Alanson Harrison, 1888— 

Readjustment or revolution? By Alanson H. Edgerton. A 
guide to economic, educational, and social readjustment of war 
veterans, ex-war workers, and oncoming youth. New York, 
London, Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. 
11946, 

xip.,11., 2388p. diagrs. 21™. 

1. Social problems. 2. Veterans—U. S. 

HN18.E3 301.15 46-7987 

© 25Nov46; 2c 16Nov46 ; McGraw-Hill book company, inc., 
~ New York: A8586. 

I. Title. 

Edginton, Helen Marion, 1883— 

Winds of desire, a novel by; May Edginton. Philadelphia, 
Macrae-Smith-company, 1946. 

400 p. 217. 

Pub. 20May6; 2c 10Mayl6; May Edginton, 
Selsey, Sussex, Eng.; Al26h. Prev. reg. 
AI 29186. 

Edginton, May 
see Edginton, Helen Marion, 1883- 

Edgley, Leslie, 1912- 

. Fear no more, by Leslie Edgley. New York, Simon and 
Schuster, 1946. 

3p. 1, 202 p. 207. 

At head of title: An Inner sanctum mystery. 

© 13Seph6; = 1Sep6; author, Glendale Calif.; A ee ee : ee 

Editions du Rond-point. *; 
Le cinéma en ltan 2000. Te cinquan- 

tenaire du cinéma. [Paris, Editions du 
Rond-Point, 194.5] 

ccover- title, Tv, (67,0 £1) pea eee ee 
illus. 30°M,” [Album noe 1) , 

Director: Frangois Mitterand. 

© 30Nov45; lec éiark6; publisher; 
AF@17. 

(Edmonds, Helen (Woods), 1904- 

Asylum piece ,by, Anna Kavan ,pseud., 
Doubleday & company, inc., 1946. 

iv,312p. 203™. 

“These related stories were published in England in two volumes, ‘I am 
Lazarus’ and ‘Asylum piece’.”—Dust jacket. 

“First American edition.” 

Pub. 8Aug46; 2c lAug46; author, boneos A6009. 
Prev. reg. AI 206-207. 

Garden City, N. Y., 

,Edmonds, Helen (Woods), 1904—- 
I am Lazarus, short stories by Anna Kavan ,pseud.; Lon- 

don, J. Cape ,1945; 

146 p. 194™. - 

“First published 1945.” 

Pub. 15Marl5; 
don; AI 206. 

le 2hapri6; author, Lon- 

Edmonson, James Bartlett, 1882— 

Civics for youth ,by, James B. Edmonson ... 
neau ... ;and, Mildred C. Letton ... 
millan company ,1946, 

x, 405 p. incl. front., illus., diagrs. 21™. 

Arthur Dondi- 
New York, The Mac- 

1. U. S.—Pol. & govt—Handbooks, manuals, etc. . 1, Dondineau, 
Arthur, 1887— joint author. 1. Letton, Mildred Cella, joint_author, ° 
mm. Title. 

JK274.E4 7 342.73 47-277 © 

© 10Dec46: publisher; A9100. 
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Edmunds, Clem, pseud. 
see Claussen, Edmunds - 

Edmunds, Murrell, 1898- 
Time’s laughter in their ears, a novel by Murrell Edmunds 

... New York, The Beechhurst press, B. Ackerman incor- 
porated 1946, 

4p.1, 7-220 p. 21™. 

© 10Mayh6; 2c 26Aprii6; author, New 
Orleans; A308 

sducation. (Indexes) 
Index to Education, a monthly magazine 
devoted to the art, science, philosophy, 
and literature of education; volumes 

1-65, September, 1880-June, 195. 
Boston, Palmer co., 19/6. 
lv. 26cm. 

© 12Aug6; publisher; A3769. 

Educational policies commission 
see National education association of 
the United States. 
commission. 

Edward A. Filene good will fund, ine., Boston. 
Consumer cooperative leadership; organizing and running 

consumer ‘cooperatives. 2d ed., rev. and enl. Boston, Mass., 
Edward A. Filene good will fund, inc., 1945. 

2p.1., vii-xv,176p. mpl. 24™. 

“Annotated bibliography of books on the cooperative movement”: 
p. 170-172. 

-© 27Novk5; 2c 30Dech5; publisher; 
A913. 

Edward A. Filene good will fund, inc., Boston. + 

Manager’s manual for cooperative stores. Boston, Edward A. 
Filene good will fund, inc., 1945. . 

4p. 1,175 p. incl. illus., forms. 2347. 

“Second edition.” 
“First published in May, 1940, by Consumer distribution corporation, 

a@ subsidiary of Edward A. Filene good will fund, inc.”—Foreword. 

() W2-30lj53 2 o 12=3001)5; Boston; A 91k. 

Edwards, Alberto, 1874-1932. 

_ Roman Calvo, el Sherlock Holmes chileno, by “Miguel de 
Fuenzalida” (pseudonym of Alberto Edwards) Edited, with 
introduction, notes and vocabulary, by Raymond L. Grismer 
... and Mary B. Macdonald... New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

x, 154p. front. (map) illus. 21. 

© 26Febli6; publisher; Al275. 

Edwards, Allen Louis. 

Statistical analysis for students in psychology and education 
rby; Allen L. Edwards ... New York, Rinehart & company, 
Inc. ,1946, 

xviii, 360 p. incl. tables, diagrs. 22™. 

Bibliography : p. 300-306. 

© 13Junl6; author, Seattle; All62. 

Edwards, Corwin D 1901- ed. 

A cartel policy for the United nations, by Corwin D. Ed- 
wards, Theodore J. Kreps ,and others, ... New York, Colum- 
bia university press, 1945. 

vip.,11,124p. 203™. 

“Papers ... originally presented as lectures at Columbia university in 
== and April, 1945, under the auspices of the Faculty of political 

lence.” 
“Corwin D. Edwards ... acted as editor.” 
Bibliographical foot-notes, 

© 13Dech5; 2c 9Dech5; publisher; AZ8h 

Educational policies 
-——_ 

Edwards, Kenneth. 

Operation Neptune, by Commander Kenneth Edwards ... 
London, Collins, 1946. 

819 p. illus. (maps, facsim.) plates, plans, 22§™. 

Maps on lining-papers. 4 

Pub. llJanl6; le 3Aprl63 Wm. Collins 
sons & co.; AI 166. 
Efengee electrical supply company, inc., 
Chicago. 
Catalog no. 6. Electrical supplies. 

Chicago, Ill., Efengee electrical supply 
co., inc., cl19)6. 
L Ve illus. 28cm. 

© 14Novlh6; Jaqua co., Grand Rapids, 
Mich.; A7252. 

Egediusen, Harry. 

Takt og rytme; en vejledning i taelle. 
Kgbenhavn, W. Hansen [19,5] 

2h pe illus. (music) azcm . 

© 11Sepli5; 1c 10Aprli6; Wilhelm 
Hansen; AP1032. 

Egge, Peter, 1869- 

... Mennesket Ada Graner, roman. Oslo, Gyldendal norsk 
forlag, 1945. 

289 p. 20™. 

I. Title. 

PT8950.E4M4 

© 4Dec45; 1c 27Jul46; publisher; AF'1402. 

Eggers, Fred F., 1888- ed. 
Curriculum: Apprentice training 

program for inside wiremen, 

47-19344 

© 17Junk6; California state associa- 
tion of electrical workers, Hollywood, 
Calif. > Al,503 e 

leton, Dominique seud. 5 
noe Pettex, Caieesaa 

Eglof, John H 

Take a tip, by John H. Eglof ... Cincinnati, O., New York 
(etc.; The National underwriter company ,1946; 

vil, 164 p. 22%. ‘ 
“Each chapter ... was originally an article in the Travelers ‘Protec- 

tion’.”—Foreword. 

1. Insurance—Agents. 1. Title. 

HG8091.E5 368 4716323 

© 25Nov46; publisher, Cincinnati; A9280. 

Egloff, Gustav, 1886- 
ee. Mononuclear aromatic hydrocarbons 

eee New York, Reinhold publishing 
corporation, 196. 
Siti Gol pes od PLUS, 2 Pluerae 
(Physical constants of hydrocarbons 

ve 3) 

© werl6; publisher; A13). 
Ehrenstein, Albert, 1886— 

... Tubutsch, with eleven full-page illustrations by Oskar 
Kokoschka, translated by Eric Posselt and Era Zistel... New 
York, B. Abramson ,1946, 

4p. 1., 5-79, (4) p. incl. plates. 234™. 

“A Profile press book.” 

I. Posselt, Erich, 1892- tr. uo. Title. 

PT2609.H724T82 833.91 

© 4Dec46; author, New York; A7370. 

47-888 
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Ehrmann, Ress Virginia (Hicks) 

“Thencéforward and forever free,” by Bess V. Ehrmann. 
New York, Horizon house ,1945, 

72p. front. (port.) 217. 

@ 1Nov45; 2c 12Dec45; Bess Virginia Ehrmann, 
Rockport, Ind.; Al1214. 

Eichenberger, Willi 
see Hichenberger, Willy. 

Eichenberger, Willy. ; 

Segelflug; grundlagen und technik des segelfluges. 
Aarau, H. R. Sauerlinder & co. ;1946, 

127 p. illus., plates (1 fold.) diagrs. 214™. 

At head of title: Willy Eichenberger/Harald Widmer. 

1. Gliders (Aeronautics) 2. Aerodynamics. 1. Widmer, Harald, 
joint author. 

TL760.E42 47-16100 

© 1Jul46; publisher ; AF 1687. 

Eichler, Alfred, 1908- 

Death at the mike, by Alfred Kichler... New York, Lantern 
press, inc. ,1946, 

4p.1, 248 p. 20™. 

© 2-19-16; 2 ¢ 2-23-6; Alfred Eichler, 
New York; A 120). 

Eisenberg, Philip, 1912— 

Why we act as we do, by Philip Eisenberg, Pu. p., illustrated 
by Ida Scheib. New York, A. A. Knopf, 1947 (7. e. 1946, 

7 p.1., 3-261,vp.,11. illus, 22™. 

“First edition.” 
. “Suggested readings” : p. 256-261. 

L Paycholosy; Applied. 1. Title, ; 

BF636.E4 150.13 47-719 

© 16Dec46; 2c 8Dec46; author, Bronx, N. Y.; A9254. 

Eisenhower, Dwight David, 1890- 
Hisenhower’s own story of the war; the complete report by 

the supreme commander, General Dwight D. Eisenhower, on 
the war in Europe from the day of invasion to the day of vic- 
tory. New York, Arco publishing company ,1946, 

vi, 122 p. ue 

© 7a 
Eisler, Gerhart. 

The lesson of Germany; a guide to her history ,by, Gerhart 
Eisler, Albert Norden ,and, Albert Schreiner. New York, In- 
ternational publishers , 1945, 

222 p. 22™. 

“References” : p. 221-222. 

© 11-19-h5; 2 ¢ 1-9-6; International 
publishers co., inc., New York; A 166. 

ports. maps) 
Hiigher: A038. 

Eisner, Helen Geller. 

The little boy who did not know why, by Helen Geller Eisner. 
Pictures by Marian Cannon. New York, Lothrop, Lee & 
Shepard co. ;1946, : 

135) DP. col. illus. 19x 17™. 

© 12aug)i6; publisher; A6303. 

Eiten, Robert B 

The apostolate of suffering, by Robert B. Eiten, s. 5. De- 
troit, Mich., Mariannhill mission society ;1946, 

(lil;—xil, 108 p. 204™. 

“Some select books” : p. 108, 

© h-26-6; 20 5-19-65 Mariannhill mission 
society, Dearborn, Mich.; A 3055. 

Eitrem, Samson, 1872— 
... Mysteriereligioner i antikken. Oslo, H. Aschehoug & co. 

(W. Nygaard) 1942. 

216 p.,21. plates. 234™. 

At head of title: S. Eitrem. 
' “Litteratur”: p. (217)-(218) 

1. Mysteries, Religious. I, Title. 

BL610.E36 

© 170ct42; 1e 18Oct46; publisher; AF5088. 

46-45075 

Ekvall, Robert Brainerd, 1898- 

Tibetan voices, by Robert B. Ekvall. Drawings by Jean 
Hammond. New York and London, Harper & brothers ,1946, 

5p.1,63p.,11. illus. 207, 

Poems. 
“First edition.” 

Most of the poems previously 
published in Alliance’ weekly, 
Aug., 1939-Feb., 19). 

© 8Mayhé; 2c hMayl6é; author, New 
York; Aih3. 

Ela (Richard E.) company. 
ee. Catalog 9.° - industrial) tootseame 

equipment, maintenance supplics ees, 
Madison, Wise, 196. 

© 3Marl6; R. R. Donnelley & sons cos, 
Chicago; All73.: 

Elder, Art. 

The Blue Streak and Doctor Medusa, by Art Elder, illus- 
trated by Francis Kirn. Racine, Wis., Whitman publishing 
company ,1946, : 

3p.1.,11-248p. illus. 203™. 

© 6-10-6; 2¢ 8-1-6; bpp publish- 
ing co., Racine, Wis.; A 5165. 

Eldridge, Fred, 1911- 

Wrath in Burma; the uncensored story of General Stilwell 
and international maneuvers in the Far East, by’ Fred 
Eldridge. Garden City, New York, Doubleday & company, 
ine., 1946. 

320 p. plates, ports. 2147. 

“First edition.” 
Map on lining-papers. 

© 9mayh6; 2c 26aprh6; author, 
Los Angeles; all57. 

Eldridge (Harry) company, Houston. 

23 years of field-selling, including 15 years of research and 
field-testing back of the Harry Eldridge company makes avail- 
able to your firm a proyen field-selling and merchandising plan 
with more profit at Jess cost” Houston, 1946, 

1 p. 1., 60 numb. 1. incl. plates, dlagrs, 284 x 2247. 

Cover-title: Harry Eldridge co, plan. 

i Title. — 
47~-16241 

1. Paper making and trade. 2. Salesmen and salesmanship. 

HF5439.P32E4 

© 15Aug46; Harry M. Eldridge, Houston ; 46960. 

Eldridge, Paul, 1888-# 
Men and women, by Paul Eldridge. New York, B. Acker- 

man, ine. 1946, 
224p. 21%. 

Short stories. 

© l-12-h6: 2c 5-3-6; New York; A 2969. 
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Eldridge, Paul, 1888— 
Two lessons in love: Master of hearts. Mr. Lowell and the 

goddess. By Paul Eldridge. New York, The Beechhurst press 
(1946, 

iilus,, 213%. 
@ tésepho; author, New York; A6179. 

Eldridge, Retha Hazel. 
Bombs and blessings, by Retha Hazel Eldridge .. 

Park, Washington, D. C., Review & herald 1946, 

256 p. incl. front., illus. (inel. group ports.,map) 23. 

@ 2-11-46; 2 ¢ 2-15-16; eview and 
herald publishing association, Takoma 
Park, D. C.3 A 1017. 

Takoma 

Eleazer, Yosef ben " 

see Yosef ben ELleazer. 

Electa, sister 

see Boyle, Mary Electa, sister. 
ee 

ee» Electrical buyers reference; a collec- 
tion of briefalogs of electrical and 
allied products, together with a 
classified directory of manufacturers 
ee. [1946] 
New York, McGraw-Hill 
company, inc. [196] 
Lave 30cm, 

publishing 

© 29Marl.6; publisher; A2866. 

Electrochemical society. 
Transactions. v. 87 [195] 
New York city, Electrochemical society, 

inc., 196. 
hive, 25 L/2cm. 

© 22Junk6; publisher; A525. 

Electronic engineering. © Hulton 
press, ltd., London. 

Vol. 18. 
No. “253 Jank6é. Pub. lJanké; 

le 25Jank6; os 62. 
No. 216, Febl6. Pub. l1Febl6; 

le 3Marl6; A 116. 
No. 217, Maré. Pub. i1Marh6; 

le ye eed it 151. 
No. 218, Apr. Pub. lAprl6; 

le a8, Apr. AI 195. 

No. tae ae Bete 1Mayl63 
ayh6 AI e a 

Ue 220, yene: 31Mayh6; 
le 20Junh6; AI 389. 

No. 221, Juljé. Pub. 30Jun\6; 
le 155uilhé; AI 333. 

Hos reciear ok pane 31Ju1h6; 
A I ° 

No. 223, Selb. Pub. 3lAugh6; 

No. 2 Octh6. Pub. 30Seph6; 
le 190cth6; AI 1,85. 

No. 225, Novy6. Pub. 310cthé6; 
le 13Nov6; AI 562. 

No. 226, Dech6. Pub. 30Novk6; 
le 15Dech6; AI 597. 

The Electronic engineering master index; a 
subject index to electronic engineering 

periodicals. lst ed.3 Jan. 1925-—June 1945. 
New York city, Electronics research pub- 
lishing company, 1945. 

©) 15Dec453 2c 10Jan46; publisher; A169. 

The Elementary R. O. T. C. manual; a textbook for the 
Reserve officers’ training corps. Isted. For first and second 
year elementary course, senior division units, Reserve officers’ 
training corps. Harrisburg, Pa., The Military service pub- 
lishing company ,1946, 

3 p. 1., 841 p. incl. illus. (incl. maps) forms, diagrs. 244™. 

1. U. S.. Army—Handbooks, manuals, etc. 2, U.S. Army. Reserve 
officers’ training corps. 8. Drill and minor tactics, I. Military service 
publishing company. 

U133.E4 355 

- ©280ct46; publisher; A8367. 

46-8657 

Eliot, Ethel (Cook) 1890— + 

Roses for Mexico, by Ethel Cook Eliot. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

4p.1,119p. 21™. 

“First printing.” 

© 7-30-46; 2c tle -2-6; Northampton, 
Mass.; A 3 76. 

Eliot, George, pseud., ¢.e. Marian Evans, afterwards Cross, 
1819-1880. 

The mill on the Floss, by George Eliot, adapted by Mabel 
Dodge Holmes... New York, Globe book company ,1946, 

1p. 1., viii, 293 p. illus. (incl. port.) 2037. 

© adaptation, 21Junk6; Globe book co., 
inc.; A525). 

Eliot, George Fielding, 1894— 

.. The strength we need, a military program for America, 
pending peace. New York, The Viking press, 1946. 

261 p. illus. (maps) 22™. 

“First published ... in October 1946.” 

1. U. S.—Defenses. 1. Title. 

UA23.E4 355.45 

© 180ct46; author, New York; A6645. 

46-11946 

Elkin, Bonnie Dinkle. 

This harvest, by Bonnie D. Elkin. Cover illustrations by 
Judith Jordon Hardy. Wichita Falls, Tex., Terry bros. ,1945, 

dp. 1., 69 (i. e. 76) p. lillus., port. 193%. 

Poems. 

@G15dech5; 2c 20Mayl6; author, Wich 
Falls, Tax. : Ah8hé. ( enate 

Ellicott machine corporation. 
Ellicott dredges; dredging 

machinery. [Catalog] F-730. 
Baltimore, 196. 

© 15Marh6; Ellicott machine 
corp., Baltimore; A1590. 

Ellingson, Carl Herman , 1883— 

Manual of office administration, a compilation of the actual 
day-by-day instructions of a modern savings and loan manager 
to his staff; source material ;by, C. H. eae ... adaptation 
and arrangement tby; Paul Westerfield ... Cincinnati, O., 
American savings and loan news ,1944; 

136 (i. e. 139) numb. 1. incl. forms. 28}>. 

Includes extra numbered leaves. 

© iwarhkh; 2c 12Dech); publisher; AGoh2. 

Elliott, Stanley B 

The alkaline-earth and heavy-metal soaps, by Stanley B. 
Elliott ..._ New York, Reinhold publishing corporation, 1946. 

x, 11-342 p. incl. illus., tables, diagrs, 233™. (American chemical 
society. Monograph series. (No. 108}) 

Bibliographical foot-notes. 

© 12Juij6; publisher: A856. 
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Ellis, Barnet R 1895— 

“But now I see” Los Angeles, Willing pub. co. ,1946, 

90 p. 203™. 

1. Orthoptics. 2. Eye—Care and hygiene. 3. Bates, William Horatio, 
1860-1931. |3. Bates method, 1. Title. 

RE925.155 617.75 Med 46-189 
© 25Oct46; author, Santa Barbara, Calif. ; A6927. 

Ellis, David Maldwyn. 

Landlords and farmers in the Hudson- Mobawe region, 
1790-1850, by David Maldwyn Ellis ... Ithaca, N. Y., Cor- 
nell university press, 1946. 

xiii, 347 p. incl. front., illus. (maps)- 22™. 

Bibliographical foot-notes. Bibliography: p. 318-334. 

(©) 6-20-46; 20 6-23-16; Cornell university, 
Ithaoa, N. Ye; A 1812. 

Ellis, Hallett West, 1882- 
Fishing for men, including a suggested scheme of organiza- 

tion for bands of “fishermen” together with a plan and pro- 
gram for winning those ‘who are lost and for enlisting the un- 
enlisted saved in the-service of Christ. By H. W. Ellis ... 
Kansas City, Mo., Western Baptist publishing co. ,1945) 

191 p. 1illus. 20™. 

“Second edition.” 

© 3l1pech5; 2c 3Jank6; author, Steele, 
Moe; A539. 

Ellis, Hallett West, 1882- + 

My ships of memory ;by, Hallett West Ellis. ,Steele, Mo., 
1946, 

123 p. illus. (incl. ports.) 204™. 

Poems, 

© 6-28-héE; 2c 7-5-6; Steele, ifo.; 

A 375. 

Ellis, Roy Gilmore. 
The classification and treatment of injuries to the teeth of 

children ... Chicago, Year book publishers ,1946, 

256p. illus. 184™. 

2d rev. ed. 

1. Teeth. 1. ,Children—Dentistry,; 2. Dentistry, Operative. 

RK502.E4 1946 617.64 Med 46-113 

© 3Sep46; Year book publishers, inc. ; A5889. 

Ellis, Vivian Locke. 

Collected lyrical poems by Vivian Locke Ellis, with an in- 
troduction by Walter De La Mare. London, Faber and Faber 
ltd (1946, 

2p. 1, 3-136 p. 21™. i 

“First published in Memxlvi.” 

Pub. 22Marl6; 1c 18Dech6; 
London; AI 602. 

Ellis, William Thomas, 1873— 

author, 

As the shepherds saw it, by William T. Ellis ... Boston, 
W. A. Wilde company ,1946, 

3p.1,44p. lillus, 19%, 

1, Jesus Christ—Fiction. 1. Title. 

BT309.E55 232.993 46-8095 

© 1Sep46; publisher; A6755. 

Ellison, Mary seud. 
see Youde, Mary Helen. 

Ellsberg, Edward, 1891— 

_ New York, Dodd, Mead & company, 1946. 
_Under the Red sea sun, by Commander Edward Ellsberg. 

ix p., 11.,500 p. illus, 22. 

Map on lining-papers. 

1. World war, 19389-1945—Personal narratives, American. 2. Massaua, 
Eritrea—Harbor. 3. Salvage. 

D811.E58 940.548173 46-11947 

© 29O0ct46; 2c 19Oct46; Dodd, Mead & co., ine.; 49223. 

Elmer, Robert Potter, 1877- 

Target archery, with a history of the sport in America ,by, 
Robert P. Elmer. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xii, 524, vip., 11. Wlus., plates, ports., facsims., diagrs. 22™. 

“First edition.” 

© 15Augl6; 2c eee Alfred A. Knopf, 
ne New York; 

Elson, Henry William, 1857- 

Modern times and the living past, by. Henry W. Elson ... 
New York, Cincinnati ,ete.; American book company ,1946, 

viii, 732, 732 a-7321, 733-748, ix—xxxvili p. col. front., illus., plates 
(part col.) maps (part double) 21 

“For further reading” at end of most of the chapters. 

1. History, Universal. I. Title. 

D21.E55 1946 909 

© revisions, 14Nov46; publisher, New York; A8409. 

46-8381 

Elson, Henry William, 1857— 

United States, its past and present, by Henry W. Elson ... 
New York, Cincinnati ,etc.; American book company ,1946, 

x, 570, xi-xxxviil p. illus. (incl. ports.) maps (part double) 21™. 

“Further reading” at end of each chapter. 

1. U. S.—Hist. 
B178.1.E52 1946 978 

© revisions, 2Dec46; publisher; 48952. 

47-334 

Elston, Hattie Phinnette, 1900- 

White men follow after, a collection of stories about the 
Okoboji-Spirit lake region, by Hattie P. Elston. (Iowa City, 
Athens press, 1946, ? 

128 p. illus. (incl. ports, maps) 284 x 224™. 

© SJull6; author, Arnolds Park, Ia.; A3526. 

Elting, Mary. 

The lollypop factory—and lots of others, by Mary Elting, 
in collaboration with Margaret Gossett; pictures by Jeanne 
Bendick. ist ed. Garden City, New York, Doubleday & com- 
pany, inc., “1946. 

95 p. col, illus. 24x18™. 

1. Gossett, Margaret, joint 

46-11804 

1, Manufactures—Juvenile literature. 
author. m1. Title. 

TS146.E4 670 

© 170ct46; publisher, New York; A6674. 

Elting, Mary. 

Trucks at work, by iene Elting; pictures by Ursula Koering. 
Garden City, New York, Garden City publishing company, inc., 
1946. 

(48) p. cel. illus. 287. 

1. Automobiles—Juvenile literature. 2. Motor-trucks. L Koering, 
Ursula, illus. 1. Title. as 

TL147.E4 629.224 46-7830 ¢ 

© 7Oct46; Duenewald printing corp., New York; A7082. 
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Elting, Mary. 
We are the government, by Mary Elting, in collaboration 

with Margaret Gossett; charts and pictures by Jeanne Bendick. 
Garden City, New York, Doubleday, Doran and company, inc., 
£1945. 

90, 6 p. col. illus, 243°. 

© 8Novh5; 2c 3Feb6 ; publisher; A818. 

Elton, Godfrey Elton, baron, 1899- # 

Imperial commonwealth, by Lord Elton ... Foreword by 
Allan Nevins. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

x, 11-544 p. illus.(maps) 21™. 

Includes bibliographies. d 

© 6-2h-h6; 2c 6-26-h6; Old Headington, 
Oxford, Eng.; A 709. Prev. reg. A int. 
29171; pub. 8-20-)5. 

Elton, Mark. 
Cocoa, the horse who wanted real 

shoes, by Mark Elton; illustrated by 
Frank Owen. New York, Merry-Day house, 
19.6. 
Peeiee tial Sais) 20° x~25 1/2, 
(On cover: The Merry-Day house juvenile 
library.) 

2207 
¢ 
Eluard, Paul, 1895- 

-.. Au rendez-vous allemand. Nouv. éd., rev., corr. et augm. 
de Poésie et vérité, 1942. Paris, Editions de Minuit, 1945. 

2p.1.,9-76, 4) p., 11. front. (port.) 223™. 

“Raisons d’écrire, entre autres, et bibliographie” : p. (63)-72. 

© 7Aprl5; le 2Marl6; publisher; AF655. 

Eluard, Paul, 1895- 7 
... Poésie ininterrompue. ,Paris, Gallimard ,1946, 

4p.1,11-88p.,31. 19™. 

1Apri.6; Merry-Day house, inc.; 

I. Title. uo, Gallimard, firm, publishers, Paris, claimant. 

PQ2609.L75P63 841.91 

_ © 15Jan46; Librairie Gallimard; AF 1441. 

4623309 

Elwell, Clarence Edward, 190l- 
Toward the eternal commencement ... 

For the senior year, by Rev. Clarence 
E. Elwell, PH.D., Rev. Anthony N. 
Fuerst, S.T.D., Rt. Rev. James T. L'Dowd, 
PH.D. [and others] ... Chicago, - 
Mentzer, Bush & co., °19)6. 

Tome iiius. 27 1/208, (our 
quest for happiness ... A textbook 

ycteedmin | 

series for High school religion, bk. )) 

Includes bibliographies. 

© 29Augh6; author, Cleveland; 
A3827. 

Elwell, Fayette Herbert, 1885- 
Teachers! key, to accompany Elwell's 

elementary accounting for colleges ... 
[Boston, New York, etc.] Ginn and com- 
pany [1945] 

22h p, 2icem, 
Title from cover. 
Caption title: Solutions to problems 

in Elementary accounting. 4 
Reproduced from type-written copy. 

© 2hkDech5;: 2c 8itarl6; publisher, 
Boston; A1649. 

Elwyn, Herman, 1885- 

Diseases of the retina, by Herman Elwyn... With 170 illus- 
trations, 19 in color. Philadelphia, Toronto, The Blakiston 
company ,1946, ; 

xi, 587 p. illus. (part col.; incl. dlagrs.) 234. 

Includes bibliographies. 

© 6-1h-h6; 2c 6-17-h6; Blakiston co., 
Philadelphia: A hoa. 

Elyot, Sir Thomas, 1490 ?-1546. 
Of the knowledge which maketh a wise man, by Sir Thomas 

Elyot, edited by Edwin Johnston Howard ... Oxford, O., The 
Anchor press, 1946. 

2 p. 1., iliccrxil, 260 p. incl. front., illus, (facsims,) 224°. 

“Limited to two hundred copies; this is no. 13.” 
A page-for-page reprint of the Henry E. Huntington libr: c 

of the 1533 edition. cf. Introd. : Ie Meese, 

© 29Aprli6; editor, Oxford 0.; A2931. 

Elyria, O. Ordinances, etc. 

Revised ordinances of the city of Elyria, Ohio, 1946. The 
general ordinances of the city, enacted as a whole January 7, 
1946, effective March 1, 1946. Published by order of the Coun- 
cil, Charlottesville, Va., Michie city publications company, 

1946. 

vili, 306 p. 2347. 

“First revision and codification ... since 1908 ... Codified, edited and 
indexed by the editorial staff of Michie city publications company.”— 

Pref. 

© 25Febli6; publisher; A161]. 

Emanuel, Cedric. 

Southwest Pacific sketchbook ,by, Cedric Emanuel. New 
York, Prentice-Hall, inc., 1945. 

7, (56) p. illus, 223x 283%, 

© 11-12-45; 2c 11-7-l5; Prentice-Hall, 
New York; A 2508. 

Embree, Cresson Glover, 1896— 

Time in verse, 1946, by Cresson Glover Embree. 
Chester, Pa., 1946, 

77p. 187. 

, West 

ee author, West Chester, Pa.; 

(Embury, Emma Catherine (Manley), 1806-1863. 

... American wild flowers. New York, Hastings house ,1946, 

39, 1) p. illus. (part col.) 17x13™. (Hastings house Americana) 

“The plates and text are selected from American wild flowers In their 
native haunts by Emma C. Embury, with hand-colored lithographs after 
drawings by Edwin Whitefield.” 

“Alice Henius Radt did the research and editing.” 

1. Flowers—U. S. 2. Flowers in poetry. 
1816, illus. om. Radt, Alice Henius, ed. 11. Title. 

QK115.E6 1946 581.973 

© 800ct46; Hastings house, publishers, inc. ; A8414. 

I. Whitefield, Edwin, b. 

46-8373 

Emerson, Caroline Dwight, 1891— 

The little green car, by Caroline Emerson, illustrated by 
Paul Galdone ... New York, Grosset & Dunlap ,1946, 

(28) p. illus. (part col.) 23x21™. (A Story parade picture book) 

© 1Seplho$ Artists and writers guild, 
inc., New York; A8027. 

Emerson, Caroline Dwight, 1891- 

_ Mr. Nip and Mr. Tuck in the air, by Caroline D. Emerson, 
illustrated by W. C. Nims. New York, E. P. Dutton and com- — 
pany, inc., 1946. 

160 p. illus. 21°. 

“First edition.” — 

© 22Jull6; 20 6Junl\6; publisher; A5316. 
. 
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Emerson, Charles Phillips, 1912— 

Essefitials of medicine, by Charles Phillips Emerson, jr. ... 
and Jane Elizabeth Taylor... 15thed.... Philadelphia ,etc., 
Lippincott (°1946, ; 

xxii, 688 p. illus. (part col.) 21™. 

ist to 7th editons by C. P. Emerson; 8th to 18th editons by O. P. Hmer- 
g0n and Nellie G. Brown. 

(©) 6Sep46; publisher: A5999. 

Emerson, Elizabeth (Holaday) 

The good crop, by Elizabeth H. Emerson; decorations by 
Joseph W. Hopkins. New York, London ,etc.; Longmans, 
Green and co., 1946. 

6 p. 1., 3-297 p. illus. 213°. 

“First edition.” 

1. Title. 

PZ3.E5325Go 46-7970 
© 13Nov46; 2c 310ct46; author. Las Vegas, N. M.; A&217. 

Emerson, Lucien Waldo, 1902- 

Shooting star, by L. W. Emerson. New York, Phoenix 
press (1946, 

255p. 197. 

© lMarl6; publisher; A1507. 

Emerson, Ralph Waldo, 1803-18sz. 

The gospel of Emerson, edited’ by Newton Dillaway ... 
Wakefield, Mass., The Montrose press ,1946; 

vil p.,21,82p. front. (port.) 284™. 

“Fifth edition revised.” 
“Sources” : p. 80. 

© 6-14-6; 2c 6-21-46; Newton Dillaway, 
Wakefield, Mass.; A 357. 
Emerson, Ralph Waldo, 1803-1882. 

The portable Emerson, selected ahd arranged, with an intfo- 
duction and notes, by Mark Van Doren. New York, The Vi- 
king press, 1946. 

vi, 664 p. 17™. (The Viking portable library) 

1. *Van Doren, Mark, 1894— ed. m. Title. 

PS1602.V28 814.36 46-11849 

© 18QOct46; Viking press, inc. ; A8710. 

Emery, Anne, 1907— 

Tradition, by Anne Emery; drawings by Ruth King. New 
York, The Vanguard press, inc. ,1946, 

250p. 21™. 

Illustrations on t.-p. and lining-papers. 

1. Title. qu 

PZ7.E587Tr 47-30021 
© 7Nov46; author, Evanston, Ill.; A9245. 

Emery, John Pike, 1905— 

-Arthur Murphy, an eminent English dramatist of the eight- 
eenth century, by John Pike Emery. Philadelphia, Univer- 
sity of Pennsylvania press for Temple university publications, 
1946. 

ix, 224 p. front. (port.) 24™. 

Bibliographical references included in “Notes” (p. 175-202) “Select 
bibliography” : p. 203-218. 

1. Murphy, Arthur, 1727-1805, 
PR3605.M9E5 928.2 46-11923 
© 300ct46; Temple univ., Philadelphia; A9047. 

Employers mutual liability insurance company of Wiscon- 
sin. . 

A dictionary of insurance terms; how to understand insur- 
ance and buy it intelligently. Wausau, Wis., Employers mu- 
tual liability insurance company of Wisconsin, Employers mu- 
tual fire insurance company ,1946, 

8p.1,59p.,31. 20™. 

© 17Jun6; publishers; A 5089. 

Emulsion technology, theoretical and applied, including the 
symposium on technical aspects of emulsions. 2d., enl. ed. 
Brooklyn, N. Y., Chemical publishing co., inc., 1946, 

xiii, 360 p. illus., diagrs. 227, 

“The symposium on emulsions ;was, held by the Leather trades 
chemists ... The papers ... were published ,1985) under the title of 
Technical aspects of emulsions.”—Pref., 1st ed., 1943, signed: H. Bennett, 

Bibliography at end of most of the chapters, 

© 25du1k6; publisher; A5560. 

The Encyclopedia Americana. Editor in chief, A. H. Me- 
Dannald ..._ 1946 ed. New York, Chicago, Americana cor- 
poration ,1946, 

30 v. illus., plates (part col., part double, incl. music) ports., maps 
(part double) facsims., diagrs. (1 double) 267. ; 

Bibliography at end of some of the articles, 
: 

© 5-28-16; 2c ea. 6-2-6; Americana cor- poration, Chicago; A 3253. 
Encyclopedia britannica. _ 

The Encyclopedia britannica collection of contemporary 
American painting, written and edited by Grace Pagano, with 
a new introduction by Donald Bear. Chicago, Ill., Encyclo- 
peedia britannica, inc. ,1946, 

xxix, (261) p. illus. (part col.; incl. ports.) 25 x 243™, 

Cover-title: Contemporary American painting. 
“Second edition.” 
First edition, 1945, has title: Catalogue of the Encyclopedia britan- 

nica collection of contemporary American painting. % 

© 310cth6; publisher; A8982. 

Encyclopedia britannica. 

Encyclopedia britannica world atlas; physical and political 
maps, geographical comparisons, a glossary of geographical 
terms, a gazetteer index, geographical summaries, world 
spheres of influence. G. Donald Hudson, geographical editor, \ _ 
under the general editorial direction of Walter Yust.... Chi- 
cago, London ,etc.; Encyclopedia britannica, inc. , 1946, 

xii, iv, 266 (i. e. 267), 151 p. incl. illus, (part col., incl. maps) tables. 
157 col. maps on 701, 42. 

“The maps in this volume are based, with few exceptions, on the state 
of the world as of September 1, 1989."—Foreword. 

Includes bibliographies. 

"Copyright 1945." 
Pub. additions and revisions, 1lMarl6; 

publisher, Chicago; A202. 

Encyclopaedia britannica, 
Encyclopaedia britannica world atlas; 

physical and political maps, geographi- 
cal comparisons, a glossary of geo- 
graphical terms, a gazetteer index, 
geographical summaries, world spheres 
of influence. G. Donald Hudson, geo- 
graphical editor, under the general 
editorial direction of Walter Yust ... 
Chicago, London [etc.] Encyclopaedia 
britannica, inc. [196] 

xii, tv, 280,156 p. tnel./alimee 
(part col., incl. maps) tables, diagrs. 
157 col. maps on 70 ¢. 2m, 

"The maps in this volume are based, 
with few exceptions, on the state of 
the world as of September 1, 1939.!-- 
Foreword. 

Includes bibliographies. 

© revisions, 22Augl6; publisher; 
A63L7.. . 

Encyclopedia britannica, a new ‘survey of universal knowl- 
edge ... Chicago, London ,etc.,; Encyclopedia britannica, 
inc. ,1946, 5 ; 

24 v. illus., plates (part col.) ports., maps, charts, Plans, facsims. 
(1 col.) tables, diagrs. 28}3™. 

Includes music. 
“Editor’s preface” signed: Walter Yust, editor. 
“Published with the editorial advice and consultation of the faculties 

of the University of Chicago.” 
Bibliography at end of some of the articles. 

© 8Feb\6; publisher, Chicago; A2259. 
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Encyclopedia of American biography. New 
series. Under the editorial direc- 
tion of Winficld Scott Downs, Litt. 
D., in association with a notable 
advisory board. [v.18] New York, 
American historical society, inc., 

1945. 
eet wire pe 1) 8. 60°p. .“ilXus. 

ete 

. Contains cumulative index, v. 1-18 
incl. 

© 10Dech5; 2c 24Feb\46; publisher; 
al 

Endicott, Frank S 
How to find and succeed in your post-war job; a guidebook 

sesigned to meet in a direct and practical way the needs of ma- 
turing youth and adults as they seek to adjust themselves.to 
the post-war occupational world. By Frank S. Endicott ... 
Scranton, Pa., International textbook company, 1946. 

x, 147 p. incl. front., illus., forms. 21°. 

© 30Jank6; publisher; A2627. 

Endres, Franz Carl, 1878- 
-»» Selbsterkenntnis und selbsterzie- 

hung. Ztirich, Rascher,1946 [i.e. 195] 

v, 77 De ECM x 

Sebi S.0bausend." 
Includes 6 radio talks given during 

the winter, 1944-5. 
"Copyright 196." 
Bibliographical foot-notes. 

Pub. 13Decl5; le 15Mayl6; Rascher & 
cie, a. g-; AF1055. 

Engel, Jerome D. 
see Worth, Ford, pseud. 

Engelmann, Susanne Charlotte, 1886— 

German education and re-education, by Susanne Charlotte 

Engelmann ... with an introduction by Lewis M. Terman ... 

New York, N. Y., International universities press ,1945, 

147 p. 227. 
Bibliography : p. 144-147. 

© 12-7-h5; 2 ¢ 12-10-45; Susanne Char- 
lotte Engelmann, Weatherford, Tex.; A60l. 

Engers, James Frederik, 1914- 
Indié in de branding, de geallieerde wereld over de toekomst 

van Nederlansch Indie van Pearl harbor tot Hollandia, door 
J. F. Engers ... met een voorwoord van dr. F. H. Visman ... 
Uitgegeven in samenwerking met den Nederlandsch-neder- 
landsch indischen raad van het Institute of Pacific relations. 
New York, Querido, 1945. 
186 p. 217. : 
“Documenten publicaties”: p. 125, “Bibliographie”: p. ,126,-130. 

© 150cth5; le 16Dech5; le 23Jank6; 
Querido, inc.; fiitte 

The Engineering index ... 195. 
New York, Engineering index, ince 

[19}6} 
1 ve 26cm. : 

© 25Julj6; publisher; A529. 

England, Jane, pseud. 
see Jervis, Vera Murdock Stuart, 1897- 

England, Stephen Jackson, 1895- ‘ 

We Disciples, a brief view of history and doctrine, by Stephen 
J. England... St. Louis, Mo., Christian board of publication 
(1946, 

80p. 193™. 

© 5-20-46; 2c 6-8-6; Christian board 
of publication, St. Louis; A 3391. 

Engle, Nathanael Howard, 1893- ed. 

Marketing in the West, edited by Nathanael H. Engle ... 
Sponsored by Pacific advertising association. New York, 
The Ronald press company ,1946, 

xil, 263 p. illus. (map) diagrs. 22™. 

Songrements the Pacific advertising association’s two previous studies: 
How War is changing Pacific area markets and Products the West can 
produce and advertising’s part in marketing them. cf. Foreword. 

Bibliographical foot-notes, 

© 15Mayh6; publisher; A3169. 

English, Eugene Schuyler, 1899- 

H. A. Ironside, ordained of the Lord ..._ A biography by 
E. Schuyler English ..._ Grand Rapids, Mich., Zondervan 
publishing house (1946, 

276 p. front., plates, ports. 21°. 

“The complete writings of H. A. Ironside” : p. 265-267. 

© 4-25-16; 2c 6-10-46; Zondervan pub- lishing house, Grand Rapids; A ),333, 

Enright, Elizabeth, 1909- 

Borrowed summer, and other stories by Elizabeth Enright. 
New York, Toronto, Rinehart & company, inc. ,1946, 

5p. L, 3-275 p. 1947. 

© 170cth6; 2c 19Junk6; Elizabeth 
Enright Gillham, New York; A837. 

Ensor, Robert Charles Kirkwood, 1877- 

A miniature history of the war ;by, R. C. K. Ensor. 2d ed. 
New York, Oxford university press, 1946. 

ix,190 p. 16™. 

“First edition, 1945.” 

© lAuglh6; Oxford university press, New 
York, inc.; A5l,31. 

Eparvier, Jean. 
... A Paris, sous la botte des nazis. Paris, R. Schall ,1944, 

4p.1.,11-27p. illus., plates, ports.,facsims. 27™. 

© 30Dech44; 1c SMay46; Editions Raymond 
Schall; AF1178. 

Eparvier, Jean, 

... Tunisie vivante. 277 photos de Pierre Boucher. 36 
photos de J. D. Bossoutrot. (Paris, Editions du Pré aux clercs 
1946 { 1 
2 p. 1, (7-155 p. 1 1. illus. (incl. ports., maps, facsim.) diagrs. 

27x 23™. (Collection 110 millions de Francais, 

1. Tunis—Descr. & trav.—Views. I. Title. 

DT250.B7 : A F 47-1733 
© 1Feb46 ; publisher; AF2137. 

Ephesian, pseud. : 

gee Roberts, Carl Eric Bechhofer, 189}- 

' Epstein, Beryl (Williams ) 
For works written in collaboration with 
Samuel Epstein 
see Coe, Douglas, pseud. 

205 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Epstein, Jean. 

... L’intelligence d’une machine. Paris, J. Melot (1946, 

4p. 1,, 11-195, (2; p. 237. ry) 

“Edition originale.” 

(Les Classiques du cinéma. 

1. Moving-pictures. 1. Title. 

PN1994.E655 1946 791.4 

© 10Feb46; publisher; AF1485. 

Epstein, Sam. 

Peter Platypus; story by Sam Epstein, pictures by Bob 
Montana. New York, R. Speller ,1946, 

3 p.1., 28, (1) p. col. illus, 28x 22™, 

“First edition.” 

© 6-1-6; 2c 7-18-.6; Sam Epstein and 
Bob Montana, New York; A 5017. 

47-19498 

Epstein, Samuel | 
For works written in collaboration with 
Beryl (Williams) Epstein 
see Coe, Douglas, pseud. 

,Epstein, Samuel, 1909- 

... The secret of Baldhead mountain, by Martin Colt ;pseud., 
illustrated by John C. Wonsetler. New York, J. Messner, inc. 
(1946, 

216 p. illus. 193. 

At head of title: A Roger Baxter mystery. 
Map on lining-papers. 

© .15Nov6; 2c 9Novl6; Martin Colt, 
[pseud] New York; A878. 

,Epstein, Samuel, 1909- 

Stranger at the inlet, a Roger Baxter mystery, by Charles 
Strong ,pseud.; Pictures by John Wonsettler ;!} New York, 
J. Messner, inc. (1946, 

216 p. illus. 193™. 

(Cc) 4Mey46; 2c lOApr46; Julian Messner, inc., 
flew York; 44067. 

Epstein, Sigmund. 
Hocka-Geriffa. Story by Sigmund Ep- 

stein. Illustrated by Mary and Marion 
E. [New York, Printed by Dart press, 
fens Vs 

cover-titie, [1], 25, (1) & 
illus. 27o™, 

col. 

© 6Dech5; 2c 8Dech5; author, New York; 
A1106. 

Eranos-jahrbuch, bd. 12-13 ... ZUrich, 
Rhein-verlag, 195-6. 
2ve 21°m, 
Edited by Olga Fr&be-Kapteyn,. 

Contents. —bd, 12. Studien zum prob- 
lem des archetypischen. —bd. 13. Der 
geist. 
© bd. 12, 26Julh5; bd. 13, 18Aprhé; 

lo bd. 12, 10cth5; Rhein-verlag, a.g.; 
AP89),, AF1399. 

Erasmus, Desiderius, d. 1536. 

The complaint of peace, by Erasmus, with.an introduction 
by William James Hirten ... New York, Scholars’ facsimiles 
& reprints, 1946, 

xxvill p., 3 1., 5-58 p., facsim.: ;95) p. 234%. Scholars’ facsimiles & 
reprints) 

A facsimile of the Folger Shakespeare library copy (1559) and a 
modernized version of Thomas Paynell’s English translation of Querela 
pacis. 

© 27May6; publisher; A3215. 
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Erasmus, Desiderius, d. 1536. 

The praise of folly, by Desiderius Erasmus; a new transla- 
tion, with introduction and notes, by Leonard F. Dean... Chi- 
cago, Packard and company ,1946, 

vil, 152 p. 19™. (Half-title: University classics; Walter Hendricks, 
general editor) 

Bibliography : p, 32-33. 

1. Folly. 

PA8514.E5 1946 

© 3Dec46; publisher ; A9233. 

I. Dean, Leonard Fellows, 1909- 

879.7 
tr. mw. Title. 

47-592 

. 

Erbbiologie und erbpathologie nervuser 
psychischer zust&nde und funktionen, 
bearbeitet von H. Boeters, C. Brugger, 
K. Conrad [und andere] Mit 275 
abbildungen ... Berlin, J. Springer, 
1939. 
2v.- illus. 26°M- (yandbuch der 

erbbiologie des menschen ... hrsg. von 
Gunther J0st, bd. 5, t.1-2) 

Paged continuously. 

Under the direction of G. Just and 
J. Lange. 

"Vorwort" (1 leaf) inserted. 
"Schrifttum" after each article. 
© 22pec39; 1c ea. 27Marh6; Julius 

Springer; AF107}). 

Eredia, Filippo, 1877- 
--- Lezioni di meteorologia e di aerologia. Roma, S. a. edi- 

trice “Studium urbis” 1941, 

- re 1, r¥;-vil, 618, (1) p. incl. illus. (incl. charts) diagrs. fold, diagr. 

At head of title: R. Universita degli stud! di Roma. Scuola di 
ingegnerla aeronautica. 

© 2aughl; lc 230cth5; S. a. Tumminelli editrice "Studium urbis"; AF2209. 

Erickson, Clifford Eric, 1907— 
Guidance practices at work, by Clifford E. Erickson ... and 

Marion Crosley Happ ... 1st ed. New York, London, Mc- 
Graw-Hill book company inc., 1946. 

5 p. 1, 325 p. incl. forms, diagrs, 23™, 
practical guidance series) 

“Selected bibliography”: p. (314, ; 
© hAprl6; publisher, New York; A2726. 

(Half-title: McGraw-Hill 

a 

Erlanger, Philippe. "4 

.-- Louisxm... ,Paris, Gallimard ,1946, 

8 p. L, (9}-298 p., 1 1. incl. double geneal, tab. 21". (“Leurs figures"’) 

1. Louis xm, king of France, 1¢“1-1648. 

DC123.8.E7 1946 a 923.144 

© 30May46; Librairie Gallimard, Paris; AF 2075. 
47-16761 

Ermine, Will, pseud. 

see Drago, Harry Sinclair, 1888- 

Ernenwein, Leslie Charles, 1900— 
Bullet breed, by Leslie Ernenwein. New York, R. M. Mc- 

Bride & company ,1946, - 

148 p. 1937. 

“First edition.” 

I. Title. 

PZ3.E7142Bu 
© 40ct46; Leslie Ernenwein, Tucson, Ariz.; A6593. 

46-7665 
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Ernenwein, Leslie Charles, 1900- 

Rio renegade, by Leslie Ernenwein. 
McBride & company ,1946, 

New York, R. M. 

221 p. 21™. 

“First edition.” 

© 25Marl.6; author, Tucson, Ariz.; A192. 

Ernest, brother, 1897- 

The dragon killer; a legend of Saint George, universal patron 
of Boy scouts, by Brother Ernest, c. s. c.; illustrations by 
Brother Hilarion, c. s. c. Notre Dame, Ind., Dujarie press 
(1945) 

2p.1, 7-53 p. illus. 24™. 

© 12-31-45; 2c 1-9-6; Brother #rnest 
(John D, Ryan), Notre Dame, Ind.; A 989. 

Ernest, brother, 1897- 

That house is haunted! By Brother Ernest, c.s.c. Ilus- 
trations by Nancy Garner. Watertown, Wis., Sacred Heart 
cpllege press, Brothers of Holy cross ,1946, 

6p.1.,130p. illus. 22™, 

, 

(©). 1apri6; Brothers of Holy cross, Watertom, 
Wis.; A4304. 

Ernest, Edward. 
A child's first book, by Edward 

Ernest, drawn by Nerman. Garden City, 
N. Ye, Garden City publishing company 

ks) > 7 a 
; te) Det o> LiLus’. 2gem,, 

© 150cth5; 2c 16Novli5; Duenewald 
print. corp., New York; A920. 

Ernest, Edward, comp. 

... Let’s play, drawn by Nerman, compiled by Edward Ernest. 
{Garden City, Garden City publishing co., inc. ,1946, 

8p. 1, 11)-91, (1) p. col. front., illus. (part col.) 283™. 

© h-1-6; 2 ¢ 4-2-6; Duenewald printing 
corporation, New York; A 2085. 

Ernst, Frédéric, ed. 5 

Lectures francaises; a conversational approach to reading ; 

a reading approach to conversation, edited by Frederic Ernst 

rand, H. Stanley Schwarz... New York, The Dryden press 

1946, 

Dy. 24%. (Half-title: The Dryden press modern language publi- 
cations) 

Conrents.—book 1, Hlementary.—book 2. Intermediate. 

© TMayh6; publisher; A5298, A5299. 

Ernst, Morris Leopold, 1888— 

The first freedom, by Morris L. Ernst. 
‘millan company, 1946. 

xiv p., 2 L, 316 p. incl. illus. (maps) tables. 227. 

New York, The Mac- 

“First printing.” ¢ 
“Partial bibliography” : p. 272-278. 

© Jel2al\63 2 o 2-21-16; Morris L. Ernst, 

New York; A 1189. 

Ernst hardware company. 
[Catalog no. 45] Seattle [196] 
are NOG-p.. illus. «28 en. 

© 28Febl\6; Photologue pudlishin, 
co., Chicago; A2757. : 

Errico, Ezio d’. 
... Noi due disarmati. Roma, O. E. T., Edizioni del secolo, 

1946. 
147, (2) p. 144x8™. (Half-title: Confidenze, 14) 

I. Title. 

PQ4813.R7N6 47-19500 
© 28Jun46; Organizzazione editoriale tipografica; AF1765. 

749448 O—47——14 

- Ervin, Sophia 

Erskine, Dorothy. 

The crystal boat, a novel by Dorothy Erskine. New York, 
L. B. Fischer, 1946. 

4p.1,216p. illus, 21™, 

© 26Marl6; L. B. Fischer publishing 
corp.; A2988. 

Erskine, Dorothy. 

Russia’s story ,by,; Dorothy Erskine, illustrated by Bob 
Smith. New York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

8p.1.,154p. illus. (incl. maps) diagrs. 244™. 

Bibliography : p. 149-150. 

© 2hMayl6; 2c 1lOMayl6; author, San 
Francisco; Al175. 

H 

Arithmetic for business use. 2d ed. By S. H. Ervin, x. s. 
Baltimore, Chicago ,etc., The H. M. Rowe company ,1946, 

7 p. 1., (11)-507 p. incl. front. (port.) illus., forms, dlagrs. 22, 

1. Arithmetic, Commercial. I. Title. 

HF5691.E7 1946 511.8 46-8177 

© 9Sep46; publisher, Baltimore; A7164. 

Esar, Evan, ed. E 

The animal joker; a treasury. of jokes and gags dealing 
with different kinds of beasts, birds, fish and insects, by, Evan 
Ksar. New York, Harvest house ,1946, . 

vil, 289 p. 217. 

© 15Julh6é; author, New York: AG110. 

Escholier, Raymond, 1882— 

... Maquis de Gascogne. Gentve, Editions du Milieu du 
monde ,1945, 

4p. 1. (11-3854 p., 11. front. (port.) 1843™ (Half-titie: Collection 
“Documents d’aujourd’hui,” rv) 

© 10ct'5; lo 11Dec5; publisher, Genave, 
Switzerland; AF)Jjl. 
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Escoube, Lucienne. 
Dee COMGES AM Day ce Cuecmucer, 

La Nouvelle édition [19] 
26 pe 1gem, 

© 30Dechls; le 2iiar6; publisher; * 
AP T250 

Paris, 

Esenin, SergeY Aleksandrovich, 1895-1925. 
.»» Lider un poemes (1895-1925) Fun 

Rusish, Ezra Korman. Detroit, 196. 
29 alike fas port. 21 are 

Text in Yiddish; title transliterated, 

© 6Sepli6é; translator, Detroit; A7012. 

... Esiste davvero la bomba atomica? Roma, O. E. Ta 
Edizioni Polilibraria 1946, 

47p. illus. 183™. 

At head of title: Anonimus. 

1, Atomic bomb. 

HD9743.A2E7 47-18391 
© 7Jun46; Organizzazione editoriale tipografica; AF1766. 

Esme, Jean D', pseud. 

see Esménard, Jean d!, vicomte, 1893- 
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,Esménard, Jean d’, vicomte, 1893— 

... Lé conquérant de Vile Rouge. Paris, Nouvelles éditions 
latines 1945, 

254 p., 11. 184™. (Bibliothéque maritime et colontale; 

Author’s pseud., Jean d’Esme, at head of title. 

© 150cthS5; le 2Marh6; publisher; AF60. 

(Esménard, Jean d', vicomte] 1893- 
-.- Les impériaux. Paris, Flam- 

marion [195] 
215 pes 3 Oe 

Author's pseud., Jean d'Esme, at 
head of title. 

© 13Dech5; 1c 8Mayh6; Ernest Flam- 
marion; AF1583. 

19cm. 

... L’Espagne libre. Paris, Calmann-Lévy ,1946, 

3 p.1., (%-126p.,1h diagrs. 244™. (‘“Actualité”’; collection dirigée 
par Georges Bataille) 

© 15Janl6; pubYisher; AF1565. 

Espe, Dwight Leonard, 1900— 

Secretion of milk, by Dwight Espe ..._ Ames, Ia., The Col- 
legiate press, inc., 1946, 

vill, 314 p. incl. front., Ulus. (2 col.) tables, diagrs. 2337. 

“A book of the Iowa state college press.” 
“Third edition.” 
“Literature cited” : p. 243-308. 

© 28Marl6; publisher; A2527. 

Espil, Pierre. . 
-e- L'homme aux sandales de vent 

(Saint Frangois Xavier) par Pierre 
Espil. Biarritz, Editions E. Plu- 
mon; [etc., 193] ee 

CO ips sikiues 15 1/2. (Col- 
lection "Les aventuriers de Dieu") 

© 40Dech3; lc 29Augh5; Eugéne Plumon, 
Biarritz; AF3u41. 

Espil, Pierre. 

... Les voyages de Chérubin; ou, L’enfance de Mozart. 
Bayonne, E. Plumon ,1946; 

64 p. illus. 2147. (Collection Les Grandes gestes de l’enfance) 

“Bibliographie” : p. 64. 

1. Mozart, Johann Chrysostom Wolfgang Amadeus, 1756-1791. 
I. Title. 

ML410.M9E87 927.8 47-829 

© 15Mar46; Eugene Plumon; AF 1460. 

Espinet, Charles S 1901- 
Land of the calypso; the origin and development of Trini- 

dad’s folk song , by Chas. S. Espinet and Harry Pitts. Port-of- 
Spain, Trinidad, B. W. I., Guardian commercial printery, 1944. 

5p. 1, 13)-74p.,11. illus. (incl. music) 20™. 

"Copyright ... 196" stamped on t.-p. 

Pub. 15Marl); le 180ctl6; Charles S; 
Espinet & Harry Pitts, Port of Spain, 
Trinidad, British West Indies; AI 50. 

Esquire. 
Esquire's 1946 jazz book; edited by 

Paul Eduard Miller. Introduction by 
Arnold Gingrich. New York, A. S. Barnes 
& coe [196] 
1 Ve CMe 

© 22aprl6; Esquire, inc., Chicago; 
A53096 
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Esquire. 
al 

Esquire’s 2nd sports reader, edited, and with an introduction, 
by Arnold Gingrich. New York, A. S. Barnes & company 
11946, : 

ix p., 11, 427 p. 2347. 

20May6; Esquire, inc., Chicago: hen 7 > ’ ’ 80; 

Essais et études universitaires; édition 
lettres, I, 1915. Paris, La Nouvelle 
édition [1945] 
2O1 Pel pe 2a sar 

vivante ) 
(L'Université 

© 1Seph5; le 6Marl6; publisher; AF811. 

Essenes, Ecce orienti . 
see Ecce orienti. 

Essenin, SergeY Alexsandrovich 
See Esenin, SergeY Aleksandrovich, 
1895-1925. 

Essex county real estate directory .e. 
ve 2319. [1945] Philadelphia, 196. 
Loose-leaf. 

© 7Jan6; Philadelphia real estate 
directory, inc.; A722. 

Estailleur-Chanteraine, Philippe d’, 1854— 
..- Ciels d’Afrique, 1931-1945 ... Paris, R. Julliard (1945, 
2p. 1, (7-290 p. fold. map. 19™. (Sequana) 

Ne ce le 8May6; René Julliard; 

Estailleur-Chanteraine, Philippe d’, 1854— 

... Histoire de la nation francaise, ayec dix-huit planches ° 
hors-texte en héliogravure. (Paris, J. B. Janin ,1946, 

444p.,31. plates, ports. 1947. 

1. France—Hist. 

DC39.E8 944 

© 30Mar46; J. B. Janin éditeur; AF1851. 
47-15339 

L'Estampe francaise; préface par Jean 
Vallery-Radét ... [Paris] 
Editions "Tel" [19h),] 
cover-title, 2 v. illus; "phates 

(part double) 37 x 2g¢m, / 

Issued in portfolios. 

‘©Ov.'1, Z0Apriis ve 2, Z0Dechlis le ea. 2Marl6; publisher; AF792, AF793. 

Este, Stefano d’. 

... I giorni fecondi e i giorni sterili nella donna; calcoli 
la loro determinazione. Crema (Cremona) IDEA ,1946; 

3p.1,87p. illus. 25°. 
“Tabella per le notazioni intime” : leaf laid in. 

1. Fecundity. 2. Sterility. 3. Concer‘ion—Prevention, 1. Title. 

QP251.E84 ; Med 47-582 
© 6Mar46; Ditta IDEA; AF5129. 

s 
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Esteve, Francisco, 1908— 
Descubrimiento y conquista de Chile, por Francisco Esteve 

Barba ... 1. ed., ilustrado con 255 grabados en el texto y 28 

laminas, Barcelona, Buenos Aires, Salvat editores, s. a., 1946. 
xi, 532 p. illus. (incl. ports., maps, plan, facsims.) plates, maps (1 

fold.) facsims. 244. (Historia de América y de los pueblos Americanos, 

dirigida por Antonio Ballesteros y Beretta ... t. 11) 

“Notas” and “Bibliografia” at end of each chapter. 

1, Chile—Hist.—To 1565. 1. Title. 

(Full name: Francisco Esteve Barba) 

E18.H57 t.11 (970.082) 983 47-15925 
© 1Jun46; publisher, Barcelona; AF 1679. 

Estoile, Pierre de L! 
see L'Estoile, Pierre de, 156-1611. 

Estrin, Michael, ed. 
A treasury of hobbies and crafts, edited by Michael Estrin ... 

Art production by Betty Sweetgall. New York, N. Y., Knick- 
erbocker publishing company ,1946; 

160 p. illus., diagrs. 2547. 

1, Handicraft. L Title. 

TT155.E75 680 47-412 

© 12Nov46; publisher; A7302. 

Etchen, Fred. 
Commonsense shotgun shooting with Fred Etchen; an intro- 

duction by Nash Buckingham. Huntington, W. Va., Standard 
publications, inc., 1946. 

8p. 1, xv, 187 p. front., illus. (incl. ports.) diagrs. 22™. 

© 1-14-46; 2 ¢ 1-25-46; Standard publi- 
cations, inc., Huntington, W. Va.; A 557. 

(The Etude music magazine, 
Portraits of the world’s best-known musicians, an alphabeti- 

cal collection of notable musical personalities of the world cov- 

ering the entire history of music, compiled and edited by Guy 

McCoy. Philadelphia, Pa., Theodore Presser company (1946, 
2 p.1., 251 p. incl. ports. 233™. 
Most of the material appeared monthly, February 1932 to October 1940, 

in the Etude music magazine as The Etude historical musical portrait 

series. cf. Pref. 
1. Musicians—Portraits. 2. Musicians. 1. McCoy, Guy, ed. 

wi. Title. 
ML87.E78 927.8 47-832 

© 9Dec46; publisher; A7342. 

Eudes, Jean, Saint, 1601-1680. 
The life and the kingdom of Jesus in Christian souls, a 

treatise on Christian perfection for use by clergy or laity, by 
Saint John Eudes, translated from the French by a Trappist 
father in the Abbey of Our Lady o£ Gethsemani, with an intro- 
duction by the Right Reverend Monsignor Fulton J. Sheen. 
New York, P. J. Kenedy &sons, 1946. ~ 

xxxv, 348 p. front. (port.) pl. 2i™. 

© 8apr6; publisher; A3033. 

Eudes, Jean, Saint, 1601-1680. 

The Sacred heart of Jesus, by Saint John Eudes, translated 
by Dom. Richard Flower ... With an introduction by the 
Reverend Gerald B. Phelan ... New York, P. J. Kenedy & 
sons, 1946. 

xxx p.,11.,183 p.. front. (port.) pl. 217. 

© 8-6; 2c 5-20-46; P. J. Kenedy & 
sons, New York; A 3034. 

[Eulalia Theresa, sister] 

The hope of the harvest; the life of Mother Veronica of 
the Crucifix, second superior general of the Sisters of the holy 
names of Jesus and Mary, 1820-1903, by a Sister of the holy 
names. ,Portland, Or., Kilham stationery and printing com- 
pany, 1944, 

xv, 431 p. port. 214™. 

2locts4; 2c 27Febs6;. Society of the Sister: 
of the holy names of Jesus and Mary, Marylhurst, 
-Or.; A 1969. 

1. Veronica of the Crucifix, mother, 1820-1903. Lt A Sister of the 
holy names. 
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1 

Euphan, pseud. 
see Bower, Barbara Euphan (Todd) 

Eustis, Helen. 

The horizontal man, by Helen Eustis. New York, London, 
Harper & brothers ,;1946, 

4p.1., 231, 1) p. 21%. 

“First edition.” 

© 3-27-h6; 2 c 3-1-6; Helen Eustis 
Harris, New York; A 2006. 

Evangelical Lutheran ministerium of Pennsylvania and ad- 
jacent states. Board of home missions. 

Home missions in the mother synod. Golden jubilee volume 
of the Board of home missions of the Evangelical Lutheran 
ministerium of Pennsylvania and the adjacent states... ,Phil- 
adelphia , The Board of home missions of the Ministerium of 
Pennsylvania and the adjacent states and the United Lutheran 
publication house ,1946, 

5 p. 1., 136 p. incl. fronts. (ports.) 217. 
Bibliography : p. 127. 

© 6Mayl6; publisher; Al)81. 

Evans, Bergen, 1904— 

The natural history of nonsense, by Bergen Evans... New 
York, A. A. Knopf, 1946. 

‘ix, 275,xp.,11. 227. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

1. Errors, Popular. 1 Title. 
(Full name: Bergen Baldwin Evans; 

AZ999.E8 133.7 46-11905 

© 27Aug46; 1c 26Aug46, 1c 18Oct46; Bergen B. Evans, 
Evanston, Ill.; A6457. 

Evans, Bernard Robert, 1895- 
The story of Durocs, the truly American breed of swine, by 

B. R. Evans ... and George G. Evans... Peoria, Ill., United 

Duroc record association ,1946, 

(liij—xi, 558 p. incl. illus. (incl. ports., diagrs.) tables. 234™. 

Bibliography : p. 510-512. 

© 3dunh6; publisher; 1,500. 

Evans, Eva (Knox) 1905- 

Skookum, by Eva Knox Evans, illustrated by Rafaello 
Busoni. New York, G. P. Putnam’s sons 1946, 

78, (1) p. incl. front., illus. 22™. 

I. Busoni, Rafaello, 1900— illus. uw. Title. 

PZ10.3.E82Sk 46-8277 
© 8Nov46; 2c 270ct46; Eva Knox Witte, Winnipesaukee, 

N. H.; A8506. 

Evans, George W B 1819-1850. 
Mexican gold trail; the journal of a forty-niner, by George 

W. B. Evans; edited by Glenn S. Dumke, with a preface by 
Robert Glass Cleland. San Marino, Calif, The Huntington 
library, 1945. 

xx, 340 p. col. front., illus., plates. 284@, (Half-title: H 

library publications) Z Plates 3 (Half untington 

Map on lining-papers. 
“Bibliographical note” : p. 829-831. 

© 10Novh5; 2c 19Novl5; Henry E. 
Huntington library and art gallery, 
San Marino, Calif.; A213. 
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' Evans, John, pseud. 
Halo in blood, by John Evans. Indianapolis, New York, 

The Bobbs-Merrill company ,1946, 

245p. 193™. 

“First edition.” 

© 23Mayh6; 2c 6Mayé; publisher, 
Indianapolis; A271. 

Evans, Mildred (Smith) oo 

Monocular vision training ... Baltimore, Williams & Wil- 

kins, 1946. 

vii, 93 p. illus. 28™. 

1. Orthoptics. 2. Amaurosis. 1. Title. 

RE928.E8 617.7 Med 47-24 

© 220ct46; Williams & Wilkins co. ; A6628. 

Evans, Trevor, 1903— 

.. Bevin of Britain. New York, W. W. Norton & company, 
inc. c. (1946), 

282 p.,11. front., ports. 22™. 

“First edition.” \ 

© 16Sepli6; 2c 1Sepl6; publisher; A 626. 

Evatt, Harriet, 1895- 

The snow owl’s secret, by Harriet Evatt. Illustrations by 
the author. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill com- 
pany (1946, 

2483 p. incl. front,, illus. 22™. 

Map on lining-papers. 

© 30Sepl.6; 2c 28Sephé6; publisher, Ind- 
fanapolis; A 6265. ‘ 

-Evensmo, Sigurd, 1912- 

.-- Englandsfarere. Oslo, Gyldendal 

norsk forlag, 196. 
BE. aa te. nee. 

"21,-30. tusen." 
"Copyright 195." 

© apart le 27Jul6; publisher; 
AF1h15 

Everett, Faye Philip. 

Adventures in educational progress, by Faye P. Everett ... 
Boston, Meador publishing company ,°1945, 

258 p. incl. forms, diagrs. 203™. 

© 12-30-45; 2 c 2-2-46; Edward K. Meador, 
Boston; A 802. 

Everett, Mark Reuben, 1899- 

.. Medical biochemistry, by Mark R. Everett... With 106 
tables. (2d ed., completely rev.; New York, London, P. B. 

. Hoeber, inc. ,1946, 

xii, ,2), 767 p. incl. tables, diagrs. 24™. 

Bibliography at end of each chapter. “Addendum: Guide to bio- 
themical literature”: p. 718-720. 

© 6Augh6; Paul B. Hoeper, inc., New 
York; A5517. 

Evergood, Philip, 1901- 

20 years -of; Fvergood. ,New York, ACA gallery /publica- 
tion, distributed by ; ‘Simon & Schuster, 1946, 

108 p. ils, (2 mounted col.) 25}x 21°. 

- “Publisned in conjun ngpion with Evergood’s cowprehensive exhibition 
of twenty years’ work.”—Foreword. 

“Catalogue” : p. ;29;-38. Tllustrations ;/p. 34-89. 
“Writings by Philip Evergood” : p. "ToR" Bibliography : 

© 19Aprl6; ACA gallery, New pois Al690. 

Evers, Helen.. 
Monkeyface by Helen and Alf Evers. 

New York, Rand McNally; bate: ) 196. 
[ho] p. illus. 20cm 

"Rdition of 196." 
Decorated end papers. 
© 1Febl6; 2c alanis; Rand McNally & 

co., Chicago; Al1328. 

Evjenth, Hakon H 1894— 

... Han som reddet verden, Winston Churchill. Oslo, Gyl- 
dendal, norsk forlag, 1945 (2. e. 1946, 

133 p.,11. plates, ports. 19™. 

At head of title: Hikon Evjenth. 
“Copyright 1945.” 

1. Churchill, Winston Leonard Spencer, 1874— 1. Title. 

DA566.9.C5E9 47-15562 

© 16Feb46; publisher; AF5023. ~ 

.. Krig i kvitt. Oslo, Gyldendal, norsk forlag, 1945. 

186, (1; p. double map. 207. 

At head of title: HAkon Evjenth. 

1. World war, 1939-1945—Personal narratives, Norwegian. 2. World 
war, 1939-1945—Campaigns—Norway. I. Title. 

D811. E84 47-18199 

© 27Nov45; 1c 27July46; publisher; AF1401. 

Evjenth, Hakon H 1894— 

Ewen, David, 1907- : 

Haydn, a good life, by David Ewen; illustrations by Marion 
Kohs. New York, H. Holt and company (1946, 

5p.1,3-245p.,11. illus. 243™. 

“List of Haydn works and recordings” : p. 187-201. 
“Haydn's music; extracts from familiar works” : p. (203)-225. 

1. Haydn, Joseph, 1732-1809—Fiction. 2. Music—Juvenile literature. 
3. Haydn, Joseph, 1732-1809—Discography, 1. Kohs, Marion R., illus. 

ML3930.H3E9 927.8 46-11803 

© 310ct46; 2c 18Oct46; Henry Holt & co., inc., New York; 

A6854, 

Ewing, Claude H : 

Practical instruction for paper hanging; complete textbook 
covering tools, processes and elements for hanging paper on 
walls, ceilings, and panels. By Claude H. Ewing ... and Harry 
(2 €. Harvey, A. Harris... Chicago, F. J..Drake & co. ,1946, 

5 p. 1,°513-223 p. illus., diagrs. 197. 

© revisions, 6Sepl6; publisher; AZ8h2. 

--» L'Existence; essais par Albert Camus , 
Benjamin Fondane, m. de Gandillac, 
Etienne Gilson, J. Grenicr, Lougs 
Lavelle, René Le Senne, Brice Parain 
[et ] ie de Waelhens. [Paris] 
Gallimard [195] 
2p Qe» [7] =186 "pone lion £22 1/2cm, 

(La Métaphysique, collection dirigée 
par Jean Grenier, 1) 

Gea: le lMarlh6; Librairie Galli- 
mard; AF588 

: ae asa hypertension, by William Goldring ,and 
others;... ;New York, 1946. 

x, 179 p. illus. 24™. (Special publications of the New York acad- 
emy of sciences. y. 3) 

“Being the results of a conference on this subject held by the Section 
of biology of the New York academy of sciences, February 9 and 10, 1945, 
New York city.” F 

i, Blood—Pressure. ,1. Blood pressure, High, 1. Goldring, Wil- 
er 1898— u. Conference on experimental hypertension, New York, 

RC669.E83 . 616.15 Med 47-433 

© 28Jun46; New York academy of sciences; A8318. 
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Exporters! encyclopaedia ... contain- 
ing full and authentic information 
relative to shipments for every 
country in the world ... hist 
annual ed. 1916. New York, 195. 

© 10Dech5; 2c 26Feb6; Thomas Ash- 
. well & co., inc., New York; A1247. 

Exposés annuels de biochimiec médicale, 
publiés sous la direction de Michel 
Polonovski ih. sér. Paris, 19h. 

© 15Junh}y; 
Paris; AF4391. 

een 

le 29Augh5; Masson & cic, 

Exup6ry, Consuelo de Saint 
,see Saint Exupéry, Consuelo dé. 

Eyquem, Marie Thérése. - 

.. Jeunes filles au soleil; roman. Paris, Denoél ,1945, 

2p. 1, (7-152 p. 184. 

1. Title. 

PQ2609. Y6J4 843.91 A F 46-1150 

© 27Dec45; ic 8May46; Editions Denoél; AF 1348. 

Eyre, Katherine Wigmore. 

Star in the willows ,by, Katherine Wigmore Eyre; pictures 
by Gertrude Howe. New York, Oxford university press, 1946. 

174 p. col. front., col. plates. 217, 

© 16Mayl6; author, San Francisco; 43389. 

Fabietti, Alfredo. 
... [ lupi della montagna; illustrazioni di Vittorio Accornero. 

Como, A. Noseda (1945, 

8 p. 1, 9-339 p., 21. illus., col. plates. 274x21™. 
zonte) 

(On cover: Oriz- 

1, Italy—Hist.—1849-1870—Fiction. 

PZ45.F15 47-19501 

© 2Feb45 ; 1c 22May46; Editore Antonio Noseda; AF5121. 

Fabre, Mare André, 18y4- 
.. Avec les héros de “40”. 

3 p.L, %-254 p11. 19%. 

1, Title, 

Paris, Hachette (1946, 

1. World war, 1939-1945—France. 2. World war, 1989-1945—Regi- 
mental histories—France. 1. Title, 

46-23173 D761.F3 

© 7Feb46; Librairie Hachette, Paris; AF 1557. 

Fabre-Luce, Alfred, 1899- 

... Au nom des silencieux. 

3p.1,9-155p.,11. 183™. 

Paris, L’auteur ,1945, 

ConTENTS.—Hommes du maréchal.—La politique extérieure de la 
France.—L'amnistie.—La responsabilité des écrivains.—La vérité sur le 
général de Gaulle. 

1. France—Pel. & govt.—1940-1945. 2. France—Pol. & govt.—1945- 
3. World war, 1939-1945—Addresses, sermons, etc. 1. Title. 

DC397.F15 944.08 A F 46-1402 

© 80Dec45; 1c 8May46; author, Paris; AF'1437. 

Fabre-Luce, Alfred, 1899- 

- Double prison. Paris, L’auteur ,1946, 
8p. 1, 9-244p.,11 19™. 
“Les souvenirs de captivité qui composent le présent volume ont paru 

en édition A tirage limité, A Paris: la premiére partie en septembre 1944, 
sous le titre Ecrit en prison; la seconde en avril 1945, séus le titre 
L’enfer né.”—Avertissement. 

Conxents.—Prisons nazies.—Prisons gaullistes, 

1, World war, 1989-1945—Prisoners and prisons, German. 2. World 
war, 1939-1945—Prisoners and prisons, French. 8. World war, 1989- 
1945—Personal narratives, French. 1. Title. 

47-17287 D805.G3F3 940.547243 
© 15Apr46; author; AF2141. 

Fabre=Luce, Alfred, 1899- 
he L'enfermé. [Paris] aaverane de Midi 

[1945] 
h6 p. 

Sequel to the author's Ecrit en prisons 

27 1/2em, 

© 30Jull5; le 400cth5; author, Paria; 
F210. 

Fabre-Luce, Alfred, 1899- + 
Journal de la France. t. III, mati 

19h42-mai 193. 

© 26Junh3; le 300ctli5; Paris; 
AF1029. 

Fabre-Luce, Alfred, 1899- 

. Journal de la France, 1939-1944. Eid. définitive. Ge- 
néve, C. Bourquin ,1946, 

2y. 203™. (On cover: Bibliothéque du Cheval allé) 

Paged eae 

3laAugh6; Constant Bourquin; AF2270. 

Fabre-Luce, Alfred, 1899- 

. Le procés Pétain. (Paris, Raitionsic de Midi ,1945, 

1p.1,79p.,11. 277. 

Bibliographical foot-notes. 

1. Pétain, Henri Philippe Bénoni Omer, 1856- 

DC342.8.P4F3 47-854 

© 300ct45; 1c 8May46; author, Paris; AF1430. 

Fabricant, Noah Daniel, 1904— comp. 

A treasury of doctor stories by the world’s great authors, 
compiled by Noah D. Fabricant and Heinz Werner. New 
York, F. Fell, 1946. 

3 p. 1, ix—xiv p.,11.,493 p. 227. 

1. Fiction—Collections. r, Werner, Heinz, 1901- joint comp. 
a. Title. mr. Title: Doctor stories. 

PZ1.F18Tr 46-8107 

© 13Sep46 ; Frederick Fell, inc.; A6615. 

Fabrice, Jacques. 
eee Nuit, par Jacques Fabrice. 

Monaco, L'Intercontinentale d'&dition 
(19)5] 

210 Dey 1 Q. (Un DEU eee 

beaucoup eee passionnement eee 

© 30Seph53 le 2hAprl6; publisher; 
AF925. 

Toe 

- Fabricius, Johan Wigmore, 1899- 

211 

Johan Fabricius, illustrated by the author. 
Hotel Vesuvius, a gay novel of grapes, wine and sunshine, by 

London, Toronto, 
W. Heinemann ltd ,1945, 

3 p. 1., 183 p. incl. front., illus. 

“First published 1945.” 
“Translated from the Dutch by M. S. Stephens.” 

© Bocth5; le 5Declh5; author, London; 
AT 52. 

19™, 
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Fabricius, Johan Wigmore, 1899- 

Night over Java, by Johan Fabricius. New York, Greenberg 
"1946; 

vii, 168 p. 217. 

“Malay and Javanese words and their meaning”: p. 167-168. 

Pub. 14Feb463 Greenberg: .publisher; A1137. 
Prev. reg. AI 28958. 

(Fabricius, Sara, 1880- 
jeg har kjent; historier for ung og gammel. Oslo, 

Gyldendal Cae forlag, 1945 2. e. 1946, 

120 p.,11. front. 20™. 

Authof's pseud., Cora Sandél, at head of title. 
ee ae 1945,” 

Pub. 16Janl6; publisher; aF5027. 

Faerber, Friedrich Wilhelm 
see Faerber, Wilhelm, 181-1905. 

Faerber, Wilhelm, 1841-1905. 

Commentary of the Catechism of Rev. W. Faerber for the 
Catholic parochial schools*of the United States. St. Louis, 
Mo., London, B. Herder book co., 1946. 

8p. 1. ix, 391 p.- 20™. 

“Highteenth edition revised.” 

© 22mMarl6; 26Marl6; publisher, St. 
Louis; Al8lh. 

The Faeth company, Kansas City, Mo. 
»e-Steel bars, angles, channets, 

sheets, heavy hardware, industrial 
supplies, machine tools, automotive 
supplies & equipment. Catalog no. 60. 
Kansas City, Mo. [196] 
Live siiws. 26ems 

© 15Mayl\6; Weinberg & McKee, inc., 
Chicago; A7138. 

(Faige-Blanc, Henry Frédéric, 1811-1902. 
... Alpinus, conteur dauphinois. Nouveaux récits, précédés 

d'une vie d’Alpinus, par Raymond Coche ... ,Paris; Flam- 
marion ,1946; 

187, (1; p, 11. plates, ports. 213™. (‘La Vie en montagne”) 

Alpinus is the pseud. of H. F. Faige-Blanc. 

© 21Febl6; Ernest Flammarion, Paris; 
AF12),6. 

Fair, A A 
Crows can’t count, by A. A. Fair. New York, W. Morrow 

and company, 1946. 

8p.1, 281 p. 194=. 

i Sua 2c 20Maerl6; publisher; 

Fair, James R 

Give him to the angels; the story of Harry Greb by, James 
R. Fair. New York, Smith and Durrell ,1946, 

vill, 184p. front. (port.) 234°. 

© 26Junl6; Smith and Durrell, ino.s A5311. 

Fairbairn, Charles Victor, bp., 1890- 

.. God’s plan for world evangelism, by Charles v. Fairbairn; 
an “urgent message to Christian workers everywhere who share 
the evangelistic heart and hope. Winona Lake, Ind., Light and 
life press, 1946. 

117p. 2port. (incl. front.) 193%. 

© 30Julh6; publisher; a52l2. 

Fairman, Seibert, 1896- 
Engineering mechanics, by Seibert Fairman . . and Chester 

S. Cutshall ... 2ded. New York, J. Wiley & sons, inc.; Lon- 
don, Chapman & Hall, limited (1946, 

xii, 267 p. illus., diagrs. 234™. 

© 28aunky ; authors » Lafayette, Ind.; 

AL 741. 

Faith, Emil F 

Our civic life and progress, by Emil F. Faith... 
G. Browne ... 

542 p. incl. front., illus. (inel. ports., maps, facsim.) forms, dlagrs. 
col. plates, double map. 21, 

and Richard 
Chicago, Mentzer, Bush & company (1946, 

1. U. S—Pol. & govt.—Handbooks, manuals, ete. 1. Browne, Richard 
Gibbs, 1901- joint author, 1. Title. 

JK274.F 253 342.73 47-32 

© 310ct46; publisher; A7197. 

Fakir Birman, pseud. 

see Fossez, Charles. 

Fales, Harold Athelstane, 1882— 

Inorganic qualitative analysis; semi-micro technique, with 
estimation of concentrations, by Harold A. Fales ... and Fred- 
eric Kenny ... New York, London, D, Appleton-Century 
company, incorporated (1946, 

ix p.,11,237p. illus., diagrs. 22°. ° 

Table on lining-paper. 

© revisions, liDech6; publisher, New 
York; A9027. 

Fales, Walter, 1896— 
Wisdom and pa eae an essay on the motivation of 

thought and action, by Walter Fales. Princeton, N. J., Prince- 
ton university press, 1946. 

4p.1,166p. 204™. 

Bibliographical foot-notes. 

1. Wisdom. 2. Responsibility. 

BD181.F3 121 
© 40ct46; publisher; A9186. 

A 47-368 

Falgairolle, Adolphe de. 

.. Le juge desoi-méme. Paris, R. Julliard ,1945, 

8 p.1., (9-221 p11. 19. (Sequana) 

At head of title: A. de Falgairolle. 
On cover: Roman, 

(C) 100ct45; lc @May46; Rene Julliard; AF1346. 

Falkberget, Johan, 1879- 

... Nattens br¢d ; plogjernet. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. 
Nygaard) 1946. 

440, (2) p. 1947. 

1. Title. o. Title: Plogjernet. 
(Full name: Johan Petter Falkberget; 

PT8950.F3N4 839.8236 - 47-19343 

© 22Feb46 ; publisher; AF'5038. 

Falkberget, Johan, 1879- 
Runer pa fjellveggen, sagn ce 

fortellinger, Oslo, H. Aschehoug & 
seo. (We pay 194 (1.0. 1945] 

FDU De eOcns 
"Copyright glib." 3 

Pub. 5Julh5; le 180cth6; publisher; 
AF50h2 
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_Falkenberg, Paul V 
Palestine ... by Paul Falkenberg, illustrated by Rafaello 

Busoni. New York, Holiday house ,1946, 

25p. col.illus. 23™. 

Maps on lining-papers. 

1. Palestine—Hist. 

DS120.F3 956.9 47-572 
© 14Nov46; Holiday house, inc. ; A7357. 

Falls, Frederick Howard, 1885-— 

Obstetric nursing, by Frederick H. Falls ... and Jane R. 
McLaughlin... Ihustrations by Charlotte S. Holt. St. Louis, 
The C. V. Mosby company, 1946. 

557 p. front., illus. (part col.; incl. plans, diagrs.) col. plates. 224™, 

Expansion of the obstetric section of the, authors’ “Obstetric and 
gynecologic nursing.” cf. Pref. : 

“Suggestions for collateral reading” at end of Unit 1. 

© 8Aprl6; publisher; A2979. 

Falter, John Philip, 1910- 
The horse of another color, by John Falter and Corey Ford. 

New York, H. Holt and company ,1946, 

(141; p. illus. 24™. 

Story by Corey Ford, drawings by John Falter. 

_ 1. American wit and humor, Pictorial. 1. Ford, Corey, 1902- 
m. Title. 

NC1429.F285F6 741.5 47-1186 
© 29Nov46; 2c 13Nov46; illustrator, Perkassie, Pa. and 

author, Freedom, N. H.; A8806. 

Falvey, Hal, 1901- 

Ten seconds that Will change your life ... 
& Follett ;1946, 

%p. 21°. 

Chicago, Wilcox 

1. Mental physiology and) hygiene. 1. Title. 

RA790.F 28 131.3 

© 140ct46; Wilcox & Follett co.; A6381. 

Med 46-166 

Famous fairy tales, illustrated by 
Catherine Barnes. New York, Pied 
piper books [195] © 
foci oe. col, dllus. 19°1/2e™, 

© illus., 150cth5; 2c 1lMarl6; Domes- 
day press, ince, New York; A2541. 

Fancher, Albert, 1895- 

A business of your own, by Albert Fancher ... 
The Blakiston company ,1946, 

xip.,41.,338p. 217. (The New home library) 

“Bookseller’s reference books”: p. 140. “A reading list”: p. 332-338, 

(C) G@lay46; 2c 2May46; publisher; A4347. 

Fangen, Ronald, 
eee Bn lysets engel, beretningen om 

to norske gutter som falt i krigen. Osla 
Gyldendal norsk forlag, 19115. 

bog. 20°", 

Philadelphia, 

2oauel5; le 27J3uik6; publisher; 
AF1418 

Faraday, Joseph Escott, comp. 

Encyclopedia of hydrocarbon compounds, compiled by Dr. 
Joseph BE. Faraday. Brooklyn, N. Y., Chemical publishing co., 
inc., 1946. 

Ly. 233°. 
" 

“List of journals to which reference is made”: leaves 11-23. 

Pub. 28Marl.6; Chemindex ltd., Withing- 
ton, Manchester, Eng.; Al958. Prev. 
reg. AI_29078. 

Faraday, Joseph Escott, 
Faraday's encyclopedia of hydrocarbon 

compounds, compiled by Dr. Joseph Escott 
Faraday. Manchester, Eng., Chemindex 
limited [196] 

Le Vie 22cm, 

comp. 

Loose-leaf, 

On spine: C6 & C7. 

saree lMayh6; le 12Ju1l6; publisher; 
9- 

Farau, Alfred, pseud. 
see Hernfeld, Fred-Farau, 190)- 

Fargue, Léon Paul, 1878- 

.. Déjeuners de soleil. 9. éd. (Paris, Gallimard (1942, 

2 p.1., (71-224 p., 11. 184°. : 

© 30Mayh2; 1c 300cth5; Librairie 
gaia tne: AF196. 

Fargue, Léon Paul, 1878— 

. Méandres. Genéve, ;etc., Editions du Milieu du monde 
(1946, 

3 p.1., %-270p.,11. 184°. 

1. Title. 

PQ2611.A66M4 47-16933 

© 9Oct46; Editions du: Milieu du monde, s. a., Geneva; 
AF2237. 

Fargue, Léon Paul, 1878— 

Une saison en astrologie ,par, Léon-Paul Fargue; D. Gala- 
nis, illustrateur. Paris, L’Astrolabe ,1945, 

3p. 1, (11)-71, li p., 3 1. incl. i}lus., plates. 253. 

Issued in portfolio. 

- Astrology. I. Galanis, Démétrius Emmanuel, 1882— illus. 
. Title. 

BF1701.F27 133.5 46-23203 

© 30Dec45; 1c 8May46; Marcelle Schmitt (Editions de ]’As- 
trolabe) Paris; AF1466. 

Farigoule, Louis 
see Romains, Jules, 1885- 

Farjeon, Eleanor, 1881- 

.. Ariadne and the bull. London, 

208 p. 19°. 

“First published 1945.” 

@© 1223-45; 2 6 1-8-46; Eleanor Farjeon, 
London; A int. 20. 

Farmer, William C ed. 

Ordnance field guide. Restricted. Edited by Lt. Col. Wm. C. 
Farmer ... Rev. ed., September 1945. Harrisburg, Pa., Mili-~ 
tary service publishing company, 1945-46 {i.e. 19 hs ] 

M. Joseph Itd. ,1945, 

3 vy. illus., col. plates, maps, tables (part fold.) forms, diagrs. 2447, 

MS map, four folded tables and four plates (3 folded) in pocket, 

pciudes bibliographies. 
“é ep; 2 yee 9Mar)6; 
burg, weer 

Ss. By ne ~ “Handbooks, manuals, ete. 2. U.S. Army— 
Ordnance and ordnance stores. 1. Title. 

Farnham, Richard Bayles, 1901- ed. : 

Grounds for living; the home dweller’s compleat guide to 
his lawns, trees, & gardens, edited by Richard B. Farnham & 
Van Wie Ingham. Introduction by Haydn S. Pearson and 
chapters by Charles H. Connors, Pascal P. Pirone, Gilbert H. 
Ahlgren ... ,and others, Illustrated by George J. Baetzhold. 
New Brunswick, Rutgers university press, 1946. 

X, 334 p. incl. illus, (incl. plans, diagrs.) tables. 217, 

© 2Aprl6; Trustees of Rutgers college 
in New Jersey, New Brunswick; ne 

author, Harris- 
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Farnum, Mabel Adelaide, 1887— 

... The sacred scimitar; life of Blessed John de Brito. Mil- 
waukee, The Bruce publishing company ,1946, 

xillp.,11.,168p. 203™. 

At head of title: Mabel Farnum. 

1, Brito, Jo&o de, 1647-1693. I, Title. 

BX4705.B847F3 922.254 

© 220ct46 ; publisher; A6904. 

47-537 

(Farnum, Sayward H 1 
“The five by five”; a history of the 555th antiaircraft artil- 

lery automatic weapons battalion (mobile) Boston, The 
Athenaeum press, 1946, 

vi, 136, (1; p. incl. illus. (incl. map) plates, ports. 
(incl. port.) on 11., facsim. 2147. 

© 13Mar)6; author, Brockton, MAss.; 

A219. 

Farr & company, New York. 
Manual of suger companies, 195. 

col. front., 2 pl. 

24d ed. New York, Farr & company, 

19,6. 
gS 2 omer Reta 

© 2Mayl.6; publisher; A2822. 

Farrar, Clarissa Palmer. 

Bibliography of English translations from peeve sources, 
by Clarissa P. Farrar and Austin P. Evans .... New York, 
Columbia university press, 1946. 

xiil, 534 p. 284°. (#Half-title: Records of civilization; sources and 
studies. Austin P. Evans, editor. No. xxxrx) 

© 18Marlé6 Columbie university, New York; 
A2090. 

Farrell, Gene. 

Junior days at Mountain View, by Gens Farrell. Grand 
Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company ,1946, 

8&p. 207. 

“First printing, November, 1946." 

1. Title. 

PZ7.F245Ju 

© 16Dec46; publisher ; A9208. 

Farrell, Harry G * 
Recon diary; combat history of the 79th cavalry recon- 

naissance troop, by Harry G. Farrell. ;San Jose? Calif., 1946, 

6 p.1., (17)-172 p. illus. (incl. ports., maps) 203™. 

8-16; 

47-425 

A O Pee. 

Farrell, James Thomas, 1904— 

Bernard Clare, by James T. Farrell. New York, The Van- 
guard press ,1946, 

4p.1., 367 p. 2 illus. (facsims.) 21%. 

A novel. 

@ 13Mayl6; 2c 25Aprl6; author, New York; 

29756 

Farrell, James Thomas, 1904— 

When boyhood dreams come true, by James T. Farrell. New 
York, The Vanguard press, inc. ,1946, 

4p-1., 3-313 p. 217. 

ConTENTs.—The power of literature.—Willie Collins.—T wo brothers.— 
Lib.—When boyhood dreams come true.——Tournament star.—Fritz.— 
Paris scene: 1931——A summer morning In Dublin in 1938.—John Hitch- 
cock.—The Virginians are coming.—The Mowbray family, a comedy in 
three acts (in collaboration with Hortense Farrell) 

I. Farrell, Hortense (Alden) 1. Title. 

PZ2.F2465Wh 4 47-418 

© 14Nov46; author, New York; A9244. 

2 ¢ 2-28-45; San Joss: Qelif.g. 

al 
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arrell, John Thompson, 1897— 
Roentgen diagnosis of diseases of the gastrointestinal tract, 

by John T. Farrell, jr. ... 

ix, 271p.,11. illus. 2347. 

“Lirst edition.” 

© lodJanl6; Charles Ce Thomas; ASB). 

Springfield, Ill., C. C. Thomas, 1946. 

Farrell, Louis, 1878— 

- McCallums; Daniel McCallum, Isabel Sellars, their ante- 
cedents, descendants and collateral relatives, a compilation by. 
Louis Farrell ... ;and,; Flora Janie Hamer Hooker ..._ ,Nash- 
ville; Pub. by the compilers for private distribution, 1946. 

234 p. illus, (coat of arms) plates, ports. 2337. 

eevee com at eres Nashville and 
Hamer, S.C.$3 148936 ~ 

rarrens, Howard A 

The innkeeper, by Howard A. Paes 
ae Tex., Avalon press [19)5] 

3p. 9-6 ps illus. = 23.1/2e™, 
Poems. 
"Copyright 1916." 

Pub. 3Z0Novwi5; 2c 3Dech5; author, 
Dallas; A630. 

4.; 

Farreére, Claude, 1876— 

... La seconde porte. 

283 p., 11. 183". 

Paris, ©. Flammarion ,1945, 

(© 3131145; le 3QJct45; 2rnest Flammarion; 
A? 296. 

Farrington, Edward Irving, 1876- 

The eardener’s almanac, by Edward I. Farrington. ,Bos- 
ton, Massachusetts horticultural society; New York, Oxford 
university press, distributors (1945, 

4 p.1., 11-146 p. incl. front., illus. 20™. 

“Pifth and revised edition.” 

© 9-27-45; 2c 12-12-45; Massachusetts 
horticultural soc., Boston; A 1029. 

Farrington, Fielden, 1909—* 

... The big noise. New York, Crown publishers ,1946, 

5p. L, 301 p. 207. 

@) 5-20-h6; 2 o 5-15-l6; Great Neck, L. In, NeYeo3 

A 1093. 
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Farrington, Selwyn Kip, 1904— 

A book of fishes, by S. Kip Farrington, jr., illustrated by 
Lynn Bogue Ifunt. Philadelphia, The Blakiston company, 
1946, 

3 p. 1., (1), 188 p. of col. illus. 234™. 

“First edition.” 

1. Fishes—Pictorial works. (1. Ichthyology—Dictorial works; 
r. Hunt, Lynn Bogue, illus, 11. Title. 

Agr 47-70 QI.616.F3 597.084 

© 11Nov46; publisher; A8301. 

Farthing, Dorothy Kipling, 1897- 
Understanding the Latin Americans, by Dorothy Kipling 

Farthing ... and Claude Anderson Phillips ... Chicago, New 
York _,ete.; Lyons and Carnahan ,1946, 

x, (2), 323 p. illus. (incl. ports., maps) 2247. 

© 1-2-6; 2c Bas Lyons & Carnahan, 
Chicago; A 1810 
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Fash, Bernice. 
' Body mechanics in nursing arts, by Bernice Fash ... New 

’ York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xvill, 180 p. illus. 283™. (Half-title: McGraw-Hill series in nursing) 

. “First edition.” 

© 3Seph6; publisher, New York; 'A5702. 

Fast, Howard Melvin, 1914- 
~~ The American, a Middle Western legend, by Howard Fast. 
New York, Duell, Sloan and Pearce (1946, 

6 p. L, 887 p.. 20>. 

“First edition.” ; 

© .193u1h6; author, New York; A533. 

Fast, Howard Melvin, 1914— 

Citizen Tom Paine, by Howard Fast, with illustrations by 
A. Derso; introduction by Carl Van Doren. Cleveland and 
New York, The World publishing company ,1946, 

» p. L, 18-302 p. illus. 193™.- (Half-title: The Living library) 

1. Paine, Thomas, 1737-1809—Fiction. 1. Title. 

PZ3.F265Ci 5 46-8603 

© illus. and introd., 100ct46; publisher, Cleveland; A8064. 

Fast, Julius, 1918- 
... The bright face of danger ... 

hart & company, inc. 1946, 

8p.1,3-220p. 19™. 

“A Murray Hill mystery.” 

New York, Toronto, Rine- 

© 26Sep46; 2c 17Aug46; 
46310. 

Faulkner, Charles Draper. 
Christian science church edifices, by Charles Draper Faulk- 

ner... Chicago, Ill, C. D. Faulkner (1946, 

1 p. 1, 417 p. fllus, (incl. map, plans) col. pl., fold. diagrs. 314x 
43, 

author, New York; 

“First edition.” 

©) l0May46; author, Chicago; A2984. 

Faulkner, Edward Hubert, 1886- 
Uneasy money, by ... Edward H. Faulkner ... 

versity of Oklahoma press, 1946. 

Sp.1,8-114p.,11. 204°. 
“First edition.” 

© llJanl6; publisher; A290. 

Faulkner, William, 1897- 

The portable Faulkner, edited by Malcolm Cowley. New 
York, The Viking press, 1946. 

vi, 756 p. 17™. (On cover; The Viking portable library) 

Map on lning-papers. 

© 29Aprl6; 2c 18Aprl6; Viking press, 
inc., A2838. 

Faure, Gabriel, 1877- 
... Gabriel Fauré. 

B. Arthaud [1915] 
Ap pie) LO 

Reminiscences, 
© 15Sepli5; lc 2Marl6; publisher; 

AF733. eug 
Faure, Raoul Cohen, 1909- - 

The spear in the sand, a novel by Raoul C. Faure. New 
York and London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1,3-280p.,11 217. 

“First edition.” 

Norman, Uni- 

Grenoble [etc.] 

aolins hes el, Glee 

25S8eph6; author, Sausalit Af.s sete 4 or » O, Calif.; 

Faure-Favier, Louise. 
ees Souvenirs sur Guillaume Apolli- 

naire, avec un portrait inédit, dix 
photographies, quatre autographes et 
deux dessins originaux de Marie Lawren- 

Paris, Be Grasset [195] 
[9])-2h2 p., 1 Q. 

cine 

3 pe l., 
18 1/2cem, 

© 30Novk5; le 1Marl6; fditions Bernard ° 
Grasset; AF6l1. 

illus. 

Faus, William Arthur, 1907 - 
The genius of the prophets, by W. Arthur Faus. New York, 

Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

190 p. 193™. 

“References”: p. 177-180. “Suggestions for further reading”: p, 181- 
82. 
©_5Augh6; Stone & Pierce, N ; A589 ec » Nashville; 

Favarel, Géorges. 
-..Démocraties et dictatures chez les 

insectes, avant-propos de m. le profes- 
sur E. Barthe. Paris, Flammarion [195] 

nips. stitus, — 1.9em, 

© 180cth5; 1c 1Narlk6; Ernest Flamma- 
rion; AF\83. 

Favier, André. 

.-. Le beau-pére. Paris, R. Julliard ,1945, 

2p. 1, (%)-292 p11 183™. (Sequana) 

On cover: Roman, ; 
©) 10Nov45; lc 8May46; René Julliard, Paris; 
A for. 1291. 

Favier, Louise Faure- 
see Faure-Favier, Louise. 

Favre, Marcel. 
eee Le vieux village; frontispice et 

bandeaux gravés sur bois de Pierre 
Mestre... Paris, Editions de la nouvelle 
France [195] ; 

266 Be, 2). 0. incl Mroub ait bluse 
wgcirs (Collection Chamois [no. 7]) 

© 31Dech5; Xe 8Mayl6; publisher; 
AF1129, 

Fawcett's national dental appointment 
book. [1946-] 1947 ... Brooklyn, N. 
Y., J. C. and A. L. Fawcett [1945-] 
c19h6. 
2a. 23cm, 

ee oe 1octh5, 2c 1Febh6; 19.7 5Sepl6; publisher; A703, A6625.. 
Fawcett's professional appointment 
book. [196-] 1917 ... Brooklyn, 
woke” J. C. and A. L. Fawcett [195-] 

azcem, Za e 

©19)6, 2sep5; 2c 1Feb6; 1 1 > 3 S 3 publisher; A702, A6626. feta: eee 

Fayard, Jean, 1902- 
Conquérants et libérateurs,. 

magne sous la croix de Lorraine. 
L'Alle- 

(In Les OEuvres libres. - Paris (1945] 
1gem ne8. no. 5 £231) p. [5]-72) 

© 1l0cth5; lc 2mayhé; author, Paris; 
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Fayol, Amédée. 

... Philippe Lebon, inventeur du gaz d’éclairage; préface de 

Jéréme Tharaud ... et Jean Tharaud. Paris, Les Publications 

techniques, 19438. 

4p. 1., (11)-90 p., 31. illus., plates, port., facsims. 257.~ 

“Bibliographie”: 1st leaf at end. 

(©) 1100043: le 29Aug45; publisher; aF340. 

Fearing, Kenneth, 1902— 

The big clock, by Kenneth Fearing. New York, Harcourt, 

- Brace and company ,1946, ; 

5p.1,8-175 p. 21™. 

“First edition.” 

© 19Sep46; 2c 10Sep46; author, New York; 
A6017. 

Feaudiére, Maurice 
see Serge, pseud. 

Febvre, Lucien Paul Victor, 1878- 
... Un destin: Martin Luther. Paris, Presses universitaire: 

de France, 1945. 

4p. 1, ;3;-218p.,11. urport. 2235. 

At head of title: Lucien Febvre. 
“jre dition, 15 mai 1945.” ~- 
“Note bibliographique”: p. (209;-214.- 

(©) 15May45; le 399ct45; publisher; AF 226. 

Fechner, Gustav Theodor, 1801-1887. 

Religion of a scientist; selections from Gustav Th. Fechner, 
edited & translated by Walter Lowrie. ,New York, Pantheon 
books 1946, 5 

281 p. incl. front. (port.) 234. 

“List of books by and about Fechner: p. 15-16. 

© 18Aprl6; publisher; Al022. 

Feder, Joseph Marvin, 1891-** 
Judy Page, medical technologist, a novel by J. Marvin Feder, 

in collaboration with Evelyn H. Tribble. New York, The Wil- 
liam-Frederick press ,1946; 

4p.1.,11-219p. 22™. 

© 3-18-46; 2 c 3-28-l.6; Anderson, 5S. C.; 
A 186 

Federal digest ... 1945 annual 
Table of cases, Federal rules of 
civil procedure «.s8 St. Paul, West 
publishing co. [196] 
ever eo. L /2CREs 

© 31Mayli6; publisher; Al388. 

Federal reporter. Second series. 
v. 150 {-156] F. 2d. Cases argued 
and determined in the United States 
Court of appeals for the District of 

Columbia, United States Circuit courts 
of appeals and the United States 
Court of. customs and patent appeals, 
United States Emergency court of 
appeals. St. Paul, West publishing 
co., 1945 [-6] 
7v. 261/2cm.. 

© publisher. 
v.- 150, 19Dech5, 2c 10Janh6, a5h9. 
ve 151, 27Marh6, 2c 8aApri6, ene, 
v. 152, 2Mayl6, 2c 9Mayl6, AZ152. 
ve a lar 2c 5Julhé, 28: 
v. 154, WaAugl6, 2c 2augh6, A5548. 
v. 155, 150cth6, 2c 210ctlh6, A6513. 
v. 156, 9Dech6, 2c 17Dech6, A93k3. 

ederal rules decisions ... v. h. 
Opinions, decisions and rulings 
involving the federal rules of 
civil procedure. St. Paul, 196. 

© 30Janl6; West publishing co., St. 
Paul; AlOOl. 

Federal supplement; cases argued and 

determined in the District courts of 

the United States and the Court of 

claims, with key number annotations. 

v. 61-66. St. Paul, West publishing 
coe, 1945-6. 

ve. 26cm. 

10Jank6, 

26Marh6, 
22Mayh6, 
20Julh6, 
70cth6, 
9Dech6, 

© publisher. 
v. 61, 12Dech5, 2c 

13Marh6, 2c 
13Mayh6, 2c 
12Julhé, 2c 

30Seph6, 2c 
Z0Novh6, 2c 

A5)6. 

A1875. 
nis ts 
ALIS7 
A612). 
A9201. 

Ve 

Ve 

Ve 

Ve 

Ve 

Federal telephone and radio corporation, Vew York. 

Reference data for radio engineers. 2d ed. New York, 
N. Y., Federal telephone and radio corporation 1946) 

322, ,13) p. incl. illus., tables, diagrs. 22™. 

“H. T. Kohihaas, editor.”—p. 4. 

© TAugh6; author, New York; A5192. 

Federation of social-agencies of Pitts- 
burgh and Allegheny county. Bureau 
of social research. : 
see Selected maps, Pittsburgh and 

Allegheny county. [Pittsburgh] Bureau 
of social research, Federation of social 
agencies of Pittsburgh and Allegheny 
county. ee 

fla 28 maps (part fold.) Zorn 
(Social facts about Pittsburgh and 
Allegheny county. v. 5) 

© 15Dech5; 2c 22Dech5; publisher; 
Ure A6 

4 

Federici, Federico, ed. 

... Der deutsche liberalismus, die entwicklung einer politi- 
schen idee von Immanuel Kant bis Thomas Mann. Ziirich, 
Artemis-verlag ,°1946, . ‘ 

3 p. 1, ix—xxvlil, (1), 467 p. 247. : 

“Die einleitungen wurden von. Hlisabeth Naef ins deytsche tibertra- 
n.’ 
“Literatur-verzelchnis”: p. 465-467. 

© 13Marh6; Artemis verlags a.g., 
. ZUrich, Switzerland; AF1391. 

Federn, Klaus. 
Spannungszustand und bruchausbildung; anschauliche dar- 

stellung der spannungsmechanischen grundlagen der gestalt- 
festigkeit und der gesetzmissigkeiten der bruchausbildung, von 
professor dr. A. Thum ... und dr.-ing. K. Federn ... Mit 83 

. abbildungen im text. Berlin, J. Springer, 1939. 
v, 78 p. illus., dlagrs. 2537. 
“Die vorliegende arbelt wurde von K, Federn ... als dissertation zur 

: erlangung des grades eines dr.-ing. eingereicht und von der ... Tech- 
nischen hochschule Darmstadt genehmigt, Berichterstatter: professor 
dr. A, Thum.” 

“Schrifttumsverzeichnis” : p. ;72)-76. 

| © 16Dec39; le 27Marl6 $ Julius Springer; 
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Feibleman, James, 1904— 
An introduction to Peirce’s philosophy, interpreted as a sys- 

tem by James Feibleman, with a foreword by.Bertrand Rus- 
sell. New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xx, 503 p. 24™. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

1. Peirce, Charles Santiago Sanders, 1839-1914. 

(Full name: James Kern Feibleman, 

B945.P44F4 191.9 46-8096 

© 300ct46; author; New Orleans; A6886. 

Feibleman, James, 1904— 

The theory of human culture, by James Feibleman. New 
York, Duell, Sloan and Pearce (1946, 

xiv, 3861p. 2347. 

1, Culture. 2. Anthropology. 
(Full name: James Kern Feibleman) 

HM101.F36 301 46-7988 

© 230ct46; author, New Orleans; A8196. 

_ Feinberg, Samuel Maurice, 1895— 

Allergy in practice, by Samuel M. Feinberg ... with the col- 
laboration of Oren C. Durham ... ,and, Carl A. Dragstedt ... 
Chicago, Year book publishers ,1946, 

xvili,838p. illus. 233™. 

2d rev. ed. 

1. Allergy. 2, (Asthma, 3, (Hay fever) t Durham, Oren C, 1889- 
1, Dragstedt, Carl Albert, 1895— 

RC253.F42 1946 615.37 Med 46-111 

© 20Sep46 ; Year book publishers, inc. ; A5895. 

Feirer, John L # x ey 

Modern metalcraft ;by, John L. Feirer ... Peoria, IIl., 

The Manual arts press ,1946, 

288 p. illus., diagrs. 214™. 

7 aaa 2c 5-31-46; Norman, Okl.; 
A 3350. 

Feis, Herbert, 1893— é 

Seen from E. A.; three international episodes, by Herbert 
Feis. New York, A. A. Knopf, 1947 ,2. e. 1946, 

xi, 318, vii p., 1 1. i9™. jIndiana. University. Patten foundation 
series; 

“The Patten foundation lectures for 1945-1946 have been developed 
into this book.” 

“First edition.” 

1. Petroleum industry and trade. 2. U. S.—For. rel. 3. Rubber in- 
dustry and trade. 4. Italo-Ethiopian war, 1935-1936. o: Sanctions (In- 
térnational law) 1. Title. 

HD9560.5.F4 : 338 47-230 
© 10Dec46; 2c 8Dec46; Indiana university, Indianapolis; 

A9071. ; 

Feldkamp, Fred, 1911,- ed. 
... Mixture for men. With illustrations by Paul Galdone, 

Leo Hershfield, John Mackey ... ,and others, Garden City, 
New York, Doubleday & company, inc., 1946. : 

4p.1., vil-xip.,11., 2389p. illus. 1937. 

At head of title: A collection of fact and humor by some of the best 
writers of short pieces in our time, edited by Fred Feldkamp. 
~“¥irst published in the magazine For men.”—4th prelim. leaf. 

7 tion,” 
¢ epl6; 2c 28Augh6; author, New York; 

A 619). 

Feldt, Eric Augustus, 1899- 

The coastwatchers ,by, Commander Eric A. Feldt ... New 
York & Melbourne, Oxford university press, 1946. 

4p.1,38-264p, 2147. 

Map on lining-papers. 

1. World war, 1989-1945—Oceanica. 2. World war, 1989-1945—Secret 
service—Australia. L Title. « 

D810.S7F4 | 940.548694 46-8420 

© 21Nov46 ; 2c 12Nov46; Oxford university press, New York, 
inc., New York; A8518. 

\« cllig, Arthur, 1900- 

Weegee’s people. New York, Essential books, Duell, Sloan 
and Pearce (1946, 

(242) p. incl. front., illus. 25™. 

- Photographs of New York life. 

1. New York (City)—Descr.—Views. 2. New York (City)—Soc. life 
& cust. 1. Title. 

F128.5.F388 917.471 46-8265. 

© 11Nov46; Essential books, New York; A8444, 

Felter, Robert Kenneth, 1899- 

Surgical nursing, by Robert K. Felter ... and Frances West 
--. and associates; with 252 illustrations and 7 color plates. 4th 
ed. Philadelphia, F. A. Davis company, 1946. 

xvi, 589 p. front., illus., plates (part col.) diagrs, 223°. 

One plate accompanied by transparent guard sheet with illustration 
for superimposition on plate. 

“Reprinted, January, 1946.” 

“Correlated references” at end of most of the chapters. 

© revisions, 2Janh6s: 2c 2hpech5: 
publisher; AS. ; eee 

Femmes. © Soci&té& d'éditions mo- 
dernes parisiennes, Paris. 

20Dech5; le 9Augh6; AF2011. ‘ 

Fendrich, Joseph Lowrey, 1897— 

The rediscovery of Christ, by Joseph Lowrey Fendrich ... 
Los Angeles, Calif., Willing publishing company. (1946, 

Tp. 1., 17-154, (1) p. 217. 

© 16Aug6; publisher; A5339. 

Fenisong, Ruth. 

Desperate cure, by Ruth Fenisong ... Garden City, N. Y., 
Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1., (7-216 p. 20™. 

“First edition.” 

© 8seph6; 2c 19Julh6; author, New York; 
6013, 

Fennell, Connie. 

Meurtres 4 Freetown par, Connie Fennell, adapté par C. Le 
Kéméné. ,Marseille, Editions Oris£1945. 

234 p., 11. incl. front. 154™. (On cover: Collection Le Corbeau, no. 4) 

1. Le Kéméné, C. m1. Title. 

PQ2611.E57M4 47-15294 

© 30Sep45; 1¢ 8May46; publisher; AF 1298. 

Fennell, Connie. 

Le suicide de Sir Percy Atkinson ,;par, Connie Fennell, 
adapté par C. le Kéméné. ,Marseille, Editions Oris, °1945. 

2p.1., 216 p.,11. illus. 16™.- (On cover: Collection Le Corbeau. (No. 
8) Sf 

I. Le Kéméné, C, a. Title. z 

PQ2611.E57S8 47-15292 

© 300ct45; 1c 8May46; publishers; AF 1614. 

Fenner, Phyllis Reid, 1899- comp. 

Demons and dervishes; tales with more-than-oriental splen- 
dor, selected by Phyllis R. Fenner. Illustrated by Henry C. 
Pitz. New York, A. A. Knopf ,1946, 

5 p. L., 183 p., 2 1. incl. front., illus. 2147. 

“First edition.” 

© 18Sepl6; Alfred A. Knopf, inc.; A6316. 
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Fenske, Theodore Herman, 1904— 

Arithmetic in agriculture ,by, Theodore H. Fenske ... Rich- 
ard M. Drake ... ;and,; Allen W. Edson ... general editor, A. M. 

ield ... yA Paul, The Webb publishing company, 1945 

1-2 1 1,7 $43'p. incl. front., illus. tables, forms, diagrs. 193°. 

First edition published 1939. 

(©) revisions, 21Jan46; publisher; A617. 

Fenton, Frank, 1903-* 

What way my journey lies ,by, Frank Fenton. New York, 

Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

4p.1., 3-243 p. 203™. 

© h+10-h6; 2 ¢ h-11-6; Beverly Hills, 
Calif.; A 228. 

Ferber, Edna, 1887- 
: ..eSaratoga; roman traduit de l'an- 

glais par }lichel Hpuy. Genéve, Ja 

Jeheber, [193] 
BAS men MS est 

"Get onvrage 4 &té publié en langue 

anglaisesous le titre: "Saratoga trunk!" 

© lAprh3; le 2Feb6; Edition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AFu410. - 

Ferchault, Guy. 
Les créateurs du drame musical (de 

Monteverdi A Wagner) Preface de m. 

Adolphe Boschot. Paris, Gallet et fils, 

C1944. : 

TOS. pe lls es ad iy ps 

"Bipliographie": p. 179-188. 

© 30Novl; 1c 5Marl6; publisher; AF515. 

Ferguson, Clarence Joseph, 1895— 

Mink, Mary and me, the story of a wilderness trapline, by 
Chick Ferguson. New York, M. S. Mill company, inc., 1946. 

4p.1.,248p. illus. (map) plates, ports. 22™. 

1. Trapping. 2. Hunting—Mackenzie territory. 1. Title. 

SK283.F4 639.1 

Ferguson, George W 1875— 

The old standards and the new party, by George W. Fergu- 

son ... Boston, The Christopher publishing house ,1946, 

153 p. incl. front. 204™. 

1. Political parties—U. S. 1. Title. 

JK2261.F38 1946 329 

© 170ct46; publisher ; A6470. 

Ferguson, Gladys, ed. 

Charm and you; Gladys Ferguson, editor. New York cit: 
Shaman and Schlick pubbehies ine. ,1946, " 

2p.1,171p. illus. 2247. 

© 2=25eh63 2 0 2-27a63 Shaman and Schlick 
publishers, inc., New York; A 1j)6. 

46-11802 

© 13Nov46; 2c 120ct46; author, Wolf Point, Mont.; A8613. 

46-7676 

Ferguson, Gladys, ed. 

Let charm make you adorable; Gladys Ferguson, editor. New 
York city, Shaman and Schlick publishers, ine. ,1946, 

2p.1,124p. illus. 2237. 

© 2-25el;63 2 o 2-27=1;63 Shamon and Schliok . 
publishers, ino., New York; A 1h)5. 

Ferguson, Gladys, ed. 
The modern way to beauty; Gladys Ferguson, editor. New 

York city, Shaman and Schlick publishers, inc. (1946, 

2p.1.,124p. illus, 223™. 

© 25Febl.6; publisher; A1h7. 

Ferguson, Marion, 1902-— # 

The service load of a staff nurse in one official public health 
agency, by Marion Ferguson ... New York, Teachers college, 
Columbia university, 1945. 

x p., 11. 51 p. incl. tables. 234™. (Teachers college, Columbia univer- 
sity. Contributions to education, no. 915) 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliograuhy : if 49-51. 

© 12-30-45: 2¢ h-26-6; Chicazo; A 285. 

Fergusson, Erna, 1888— 

Cuba, by Erna Fergusson. New York, A. A. Knopf, 1946. 

ix, 308, iii, (1) p., 1 1. plates, port., fold. map. 22™. 

“First edition.” 

1, Cuba—Descr. & trav. 

F1765.F4 917.291 

© 310ct46; Alfred A. Knopf, inc. ; A8729. 
46-11828 

Fergusson, Erna, 1888— 
Mexican cookbook, by Erna Fergusson, Illustrations by Li 

Browne... Albuquerque, The University of New Mexico press, 
1945. 

4p. 1., 118, ,2) p. incl. front., col. illus. 204™. 

© 12-19-15; 2c 12-29-.5; Erna Fergusson, 
Albuquerque, N. M.3 A 781; new matter; 
additions and revisions. 

Ferland, Albert, 1872-1943. 

... Montréal, ma ville natale, de Ville-Marie 4 nos jours; 
poemes. Montréal, J. Ferland, 1946. 

122 p. 214™. (His Le Canada chanté. Livre 5) 

“(uvre posthume.” 

1. MontreaJ—Descr.—Poetry. 2. Poetry of places—Montreal. 
1. Title. 

PQ3919.F4M6 

© 20Jun46; Jules Ferland; AF5006. 

Ferm, Vergilius Ture Anselm, 1896— ed. 

An encyclopedia of religion, edited by Vergilius Ferm ... 
New York, The Philosophical library , 1946, 

xix, 844 p. 234™. 

Includes bibliographies, 

© 8Janl6; Philosophical library, inc., 
New York; A2060. 

Fern, George Henry, 1897-— 

Teaching with films, by George H. Fern ... and Eldon Rob- 
bins ... ' Milwaukee, The Bruce publishing company ,1946, 

xiii, 146 p- illus., dlagrs. 194. 

Bibliography : p. 140-142. 

(©) 2-8-46; 2 c 2-11-46; Bruce pub. co. 
liilwaukee; A 990. 
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Fernald, James Champlin, 1838-1918. 

English grammar simplified; its study made easy, by James 

C. Fernald ... Rev. ed: New York and London, Funk & 

Wagnalls company (1946, 

2 p. L, ill-xiv, 270 p. 1™. 

First published 1916. 

© 30Sep46; publisher, New York; A8092. 

FPernfndez de Castro, Agustin de Medina y 
see Medina y Fernandez de Castro, 

Agustin de, 1905- 

Ferndndez de Sevilla, Luis. 
... Manola-Manolo, humorada en un prologo y tres actos, in 

prosa. Original. Estrenada en el teatro Cervantes, la noche 
del 14 de mayo de 1935. 1.ed.... Madrid, Artes graficas, suce- 
sores de Rivadeneyra, s. a. ,1935) 

70, (2; p. 193°. 

I. Title. 

PQ6611.E54M25 47-34110 

© 1Jan35; 1c 2Aug46; author, Madrid; AF 1400. 

Fernessole, Pierre, 1879- 

... De la civilisation chrétienne, par. Pierre Fernessole. 
Paris, Beauchesne et ses fils, 1945. : 

3 p. 1, 9217 p, 11. 20™. ' (Christianisme et civilisation, collection 

pub. sous !4 direction de Pierre Fernessole) . 

Bibliographical foot-notes. 

© 20ct45; le 24Apr46; publisher; AF949. 

Ferrars, E. X. 
see Ferrars, Elizabeth, pseud. 

Ferrars, Elizabeth, pseud. 

Cheat the hangman ,by, E. X. Ferrars. Garden City, N. Y., 
Pub. for the Crime club:by Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1.,(%-249p. 197. 

“First edition.” 

{Pgmmesiss 2c 9Mayh6; publisher; 
25. 

Ferrars, Elizabeth, pseud. 
~ Murder among friends, by Elizabeth Ferrars. London, Pub. 
for the Crime club by Collins ,1946, 

1p. 197. 

Pub. 13Mayh6; le 3Ju1h6; Doubleday - 
and co., inc., New York; AI 301. 

Ferré, Nels Frederick Solomon, 1908- 
Faith and reason, by Nels F. S. Ferré ... 

London, Harper & brothers ,1946, 

xii, 251 p. 194™. (His Reason and the Christian faith, vol. 1) 

“First edition.” 
‘Bibliographical foot-notes. 

© 5-8-6; 20 5-7-6; Harper & brothers, New 

York; A 12. 

New York and 

Ferrero, Felice Giovanni, 1878-1927. 

Felice Ferrero’s Abelard; translated from the Italian origi- 
nal with editorial notes-and essays by Frances I. Ferrero. 

- Annapolis, Md., F. LFerrero (1946, 

149 p. port., map. 233™. : 

“Dramatic poem.”—Introd. 
“Contemplatio vanitatis mundi” (words and music) : p. 126-127. 
“Some works of reference”: p. 122-123,~ 

© 14Feb46; Frances Lance Fefrero, Annapolis, Md.; 
A 
19635, tara, Pierre, 1079-1142— Drama. 2. Héloise, 1101-1164 — 
Drama. 1. Ferrero, Ffances (Lance) ed. and tr. 

= 

Ferril, Thomas Hornsby, 1896- 

I hate Thursday, by Thomas Hornsby Ferril; décorations 
by Anne Ferril Folsom. New York and London, 
brothers (1946, 

xp. 11. 288, dy p. illus. 214™. 

“First edition.” 
‘our chapters originall blished i 

coon Ea other inter’, in the Rosky. Moqubetn: 

arper & 

90ct463 20 80ct46; publisher, New York; A6477. 

Ferris, Bert R 1902- 
Restless road ,by, Bert R. Ferris. Boston, Houghton Mifflin 

company, 1946. 

5p.1,180p. 21™. 

© 2seplh6é; 2c 12Sepl6; author, Hermosa 
Beach, Calif.; A657. 

Ferrou, Maurice 
see Destaing, Philippe. 

Hiewenai SiG Ih Westy 

«.. Une expérience de formation de 
chefs; le stage de six mois A Uriage 
as Paris, Editions du Seuil [1915] 

LAD Vists? Olin packet sa _# (Collections 
Reprite Las we. meuve)i - — 

"Bibliographie"s: p. [136]-[137] 

ee le 1Marl6; publishér; 
AEDS. 

Fessard, Gaston. 
France, prends garde de perdre ta 

liberté, par G. Fessard ... Paris, 
Editions du Témoignage chrétien [19l6] 

5 pe fey 191=5255 915) peg 2h Qee cu 
Follows the author's France, prends 

garde de perdre ton 4me. 
Bibliographical foot-notes, 
© 40Mayl6; publisher; AF22,2, 

Fessenden, Seth Arthur, 1903— 

Speech and the teacher, by Seth A. Fessenden ... 
London ,etc., Longmans, Green and co., inc., 1946. 

xi, 290p. 2137. 

“First edition.” 

© 1-23-46; 2 c¢ 1-15-46; Longmans, Green 
and co., inc., New York; A 555. 

New York, 

Feuillet, Octave, 1821-1890. 

Punch: his life and adventures, by Octave Feuillet, trans- 
lated from the French by Paul McPharlin, with the original 
illustrations by Bertall and a few words on making puppets by 
the translator. New York, Didier ,1946, 

128 p. incl, col. front., illus. (part col.) 197. 

© 15Julk6; publisher; A 6260. 

Feuk, Tora, 1390- 
eee Britta BoOlja, roman traduit du 

suédois par. R. Vernier. Genave, 
J.-lis Jeheber, sea. [19] 

283 p. 19cm. 
Translation of Det stor storm Kring 

Broviken. 

©loctiuh; le 2hreblé; Edition J. a. 
Jehéber, s.a.3 AFl23. 
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Fichter, Joseph Henry, 1908— 

Christianity ; an outline of dogmatic theology for laymen, by s 
Joseph H. Fichter, s.5. St. Louis, Mo., and London, B. Herder 
book co., 1946. 

ix, 267 p. yi 

© 3Jun46; publisher, St. Louis; 43245. 

[Fickett, Leonard Everett] 
My vocabulary. Chicago, Falcon 

press, 19)6.. 
aL = ee 1fecem, 

Blank leaves, 

© 29Nov4é; author, Chicago; A729l,. 

Fiedler, Arkady, 189l- 
... The Madagascar I love. 

Orbis, ltd. [1946] 
187 p. illus. (maps) plates, ports. 

19m, 

‘Pirst published in English, 1946." 

London, 

Pub. 100cth6; le 26Declh6; author, 

London; AI 62. 

Field, Ben, 1901- 

Piper Tompkins, by Ben Field. Garden City, New York, 

Doubleday & company, inc., 1946. 

5p.1.,259p. 194. 

“First edition.” 

© 7Febh6; author, Brooklyn; A935- 

Field, Eugene. 
The gingham dog and the calico cat. 

Illustrations by Helen Page. Chicago. 

Wilcox & Follet co. [195] 
{32] pe illus. 30 1/2 x 13cm. 

(A tall twin book) 

Includes his Dinkey-bird. 
With this is bound his Wynken, 

Blynken and Nod. 
fllus., 26Dech5; 2c 10Marl6; pub- 

lisher; Al\25. 

Field, Bugene. 
Wynken, Blynken and Nod ... Illus- 

trated by Helen Page. Chicago, Wil- 
cox & Follett co. [195] 

[32] pe. dius. 30 1/2 x 13cm. 
(A tall twin book) 

In spiral binder. 
Includes his The sugar plum tree. 
With this is bound his The ging- 

ham dog and the calico cate  _ 

© illus., 26Dech5; 2c 10Marl6; pub- 
lisher; Al425. 

Field, Peter, pseud. 

Gambler’s gold, by Peter Field. New York, Jefferson house, 
1946. 

8p.1,217p. 183°. 

L Title. 
PZ3.F4577Gam 47-24 
© 27Nov46; 2c 14Nov46; Jefferson house, inc.; A8893. 

Field, Peter, pseud. , L 

Powder valley showdown, by Peter Field. New York, Jef- 
ferson house, 1946. 

8p.1,186p. 193™. 

© 1-7-6; 2c 12-6-5; Jefferson 
house, inc., New York; A 92. 

Field, Peter, pseud. 

Ravaged range, by Peter Field. New York, Jefferson house, 
1946. 

2p.1,219p. 1947. 

© 28Augh6; 2c 9Julh6; Jefferson 
house, inc.; A6159. 

Field, Rachel Lyman, 189-192. 
ece Et maintenant ... & demain; 

roman traduit de l'anglais par Jean- 
nette Hubler. Genéve, J. H. Jeheber 
[1943] : 

2 Ps Ls» [91-355 ps. 19. “19S, 
At head of title: Rachel Field. 

© ljoOcth3; Edition J. H. Jeheber, 
8.8.3 AFI74UL. 

Field and stream. 

The Field and stream reader, by a host of contributors from 
the magazine’s beginning to the present. Garden City, New 
York, Doubleday & company, inc.,1946. 

vip., 21.,4384p. 2137. 

“First edition.” 

© 25Ju16; 2c 17Jull6; publisher, New 
York; A5830. 

Field-crop enterprises ,by, Kary C. Davis, Walter S. New- 
man, Edward H. Jones ... and others, Edited by R. W. 
Gregory. Chicago, Philadelphia ,etc.; J. B. Lippincott com- 
pany ,1946, 

2p. L, vil-xxvii, 552 p. illus. (incl. diagrs.) 22™. 

“Revised edition.” 
“Library books”: p. 525. ‘References’ at end of some of the chapters. 

28Augh6; publisher, Philadel ; 
itis. h alia 

Fielding, Ann Mary, pseud. 
... The Mayfair Red Garden City, New York, Double- 

day & company, inc., 1946. 

254 p. 203™. 

“First American, edition.” 

Pub. lAprii6; 2c 26Marl.6; Anita Mary 
Mostyn, Thorpe, Surrey, Eng.; A22))7. 
Preve rege AI 29292. 

Fierens, Paul, 1895- 

... L’art flamand, par Paul Fierens ... 
en héliogravure. Paris, Larousse ;1945, 

164 p. txiv pl. on 821. 17™. (Arts, styles et techniques; collection 
pub. sous la direction de Norbert Dufourcq) 

be oecenileal merece in “Notices biographiques” (p. 182-155) 
“ e” > p. . wi : 
@ fibec 5; le 8Mayl6; Augé, Gillon, 

Hollier-Larousse, Moreau et cie., Paris; 

1. emish. 

64 planches hors texte - 

Fierz-David, Hans Eduard, 1882— 

... Die entwicklungsgeschichte der chemie, eine studie. 
Basel, Verlag Birkhauser, 1945. 

xv, 425 p. front., illus. (incl. facaims.) plates, ports., diagrs. (1 fold.) 
223™. (Half-title: Wissenschaft und kultur, bd. 2) 

At head of title: H. E. Fierz-David. 
“Literaturnachweis” : p. 405-416. 

© 19Dech5; lc 26Feb\6; Verlag Birk- 
hfuser, a. g.3 AF 452. 

The 15th giant crossword puzzle booke 

A collection of 150 new crossword ; 

puzzles including 25 double-acrostics 

puzzles e.. New York, Crown publishers: 

[196] 
ews 21cm, 

© 11Febl6; 2c 25Jank5; publisher} 

A10P5. 

220 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Fifty famous fairy tales; illustrations by Isobel Read. 

Racine, Wis., Whitman publishing co. ,1946, 

8p. 1, 11-237 p. illus. 21™. 

© SMayl6; publisher; A5169. 

Figl, Leopold. 
L'Autriche et l'ordre européen, 

(In La Tribune des nations ... Paris. 
14 décembre OS. We 621) 

© 1Dech5; 1c 6Marl6; Tribune des 
nations, Paris; AF83l. 

Figuéres, Raymond 
see Figuéres, Robert. 

Figuéres, Robert. 

... Culture potagére en Afrique tropicale; installation et con- 
duite du jardin potager dans les régions tropicales d’A frique. 
Lyon et Grenoble, Les Editions de la France nouvelle ,1942, 

184 p. illus. (incl. plan) diagrs. 19™. 

At head of title: R. Figuéres. 

1, Vegetable gardening—Africa. 2. Vegetable gardening—Tropics. 
1. Title. 

SB323.F5 635 47-34303 

© 30Dec42; 1c 9Aug46; Editions Bordas, Paris; AF 1987. 

Filene (Edward A.) good will fund, 
Boston hes 

see Edward A. Filene good will fund, 
inc., Boston. 

Filipetti, George, 1890- 
Industrial management in transition, by George Filipetti ... 

Chicago, R. D. Irwin, inc., 1946. 

vil, 311 p. 2337. 

“First printing, J anuary, 1946.” 

© 25Jan6; Richard D. Irwin inc.; 
A1135. 

Fil16, Laurent- 
see Laurent-Fillé. 

Filliozat, Jean. 
... Magie et médecine, par le d™ Jean Filliozat ... 

Presses universitaires de France, 1943. 

vii, 145 p, 11. 183™. (Mythes et religions. Collection dirigée par 
P.-L. Couchoud. 13)) 

“1'° édition—15 décembre 1943.” 
“Bibliographie sommaire” : p. (143;-145. 

© 15Dech3; le 29Aug)5; publisher; 
AFL ‘ 

Paris, 

The .e. Film daily year book of motion 
pictures. Jack Alicoate, editor. 
poe saat ed. [196] New York, 
er ° ee 
a Ve 23 1/2enm, 

- © 8Mayh6; Film daily (Wid's films & 
film folk, inc., New York); A7150. 

Financial daily card service. Cumula- 
tive No. 16, March 1, 1945 to March 
1, 1946. New York. Financial in- 
formation co. [196] 
lv. 29 x ijcm, 

© 6May6; publisher; A2916. 

The Financial stock guide. 
1946. New York, 196. 

© ljJan6; Financial information CO., 
New York; A340. 

ve 3h. 

Finch, Anne. 

Essay on marriage, by Anne Finch. London, Sidgwick and 
Jackson ,1946, 

3p.1,35p. 183°. 

In verse. 
First impression 1946. 

Pub. 19Junk6; le 19Junh6; Sidgwick & 
Jackson, ltd.; AI 307. 

Findahl, Theodor, 1891— 

... Undergang; Berlin 1939-1945. Oslo, H. Aschehoug & co. 
(W. Nygaard) 1945. 

4p. 1., (11-221 p. 24™. 

At head of title: Theo Findahl. 

1. World war, 1939-1945—Germany—Berlin. 2. World 939- 1945—Personal narratives, Norwegian. X. Title. G ee 

(Full name: Theodor Leonard Findahl, 
D757.9.B4F5 940.5343 47-19069 
© 11Dec45; 1c 18Oct46; publisher; AF5052. 

Fine, Benjamin, 1904— 

Admission to American colleges, a study of current policy 
and practice ,by; Benjamin Fine ..._ New York and London, 
Harper & brothers (1946, 

viii p., 11,225 p. 217, 

“First edition.” 

© 28Augh6; publisher; A5835. 

Fine, Benjamin, 1904— 

Democratic education ,by, Benjamin Fine ... 
Thomas Y. Crowell company ,1945, 

fii, 251 p. 21™. 

“Second printing, November 1945.” 

©) 12-18-45; 1 c 1-20-46, 1 c 2-9-46; Benjamin 
Fine, New York; A 912 

New York, 

Finegan, Jack, 1908- 

Book of student prayers, by Jack Finegan. New York, N. Y., 
Association press, 1946. 

(100; D2: 

@ 1-29-46; 2¢ 7-10-46; International committee 
of Young men's Christian associations, New York; 
A 3681. 

Finegan, Jack, 1908— 

A highway shall be there, by Jack Finegan ... 
Mo., The Bethany press ,1946, 

159 p. 1937. 

“Sermons ... delivered to young people in churches, colleges, and other 
assemblages.” 

© 5-27-.6; 2c 6-8-6; C. D. Pantle, 
St. Louis;.A 3392. 

Finegan, Jack, 1908— 

Light from the ancient past; the archeological background 
of the Hebrew-Christian religion, by Jack Finegan. ,Prince- 
ton, Princeton university press, 1946. 

xxxiv, 500 p. illus. (incl. maps) plates, ports., facsims, 24™. 

Bibliographical foot-notes. 

St. Louis, 

(© 11Feb46; publisher; A2266. 

Finer, Herman, 1898— 

... The United nations Economic and social council, by Dr. 
Herman Finer ... Boston, World peace foundation, 1946. 

121 p. 204™. (America looks ahead, a pamphlet series. No. 12) 

Bibliographical foot-notes. Bibliography: p. 118-114. 

© 2-15-l,6; 2 c 3-9-6; World peace foun- 
dation, Boston; A 1513. 
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Finlayson, John L 

History of St. John’s lodge no. 24, A. F. and A. M., Shinnston, 
West Virginia, by John L. Finlayson. New York, N. Y., The 
Hobson book press, 1945. 

ix p., 11, 108 p. incl. front. ports. 214™. 

Z Reproduced from type-written copy. 

* © 5dech5; 2c 1llJani6; author, Shinnston, 
We Vaes 819 ° 

Finlayson, John L 
Shinnston tornado, by J. L. Finlayson ... 

The Hobson book press, 1946. 

vii, 200 p. incl. front., illus. (map) diagrs. plates. 213°. 

“Eyewitness accounts from those who actually were in the tornado 
and those who observed it from vantage points.”—p. 6. 

New York, N. Y., 

© 18Febl\6; author, Shinnston, W. Va.; 
Al271. 

Finletter, Gretchen (Damrdsch) 

From the top of the stairs ,by, Gretchen Finletter ... Bos- 
ton, Little, Brown and company, 1946. 2 

4p.1, 252p.,11 1937. 

“An Atlantic monthly press book.” 
Autobiographical. 
“First edition.” 

© losep 6; 2c 26Auglo; author, New York; 
A561). 

Finnegan, Robert. * 
... The lying ladies, by Robert Finnegan. New York, Simon 

and Schuster, 1946. 

2p.1,247p. 20™. 

At head of title: An Inner sanctum mystery. 

© 3-8-6; 2 ¢ 2-19-46; San Francisco; 
A 3105, . 

Finney, Harry Anson, 1886- 
Principles of accounting ... 

A. Finney ... 3d ed. New York, 
Prentice-Hall, inc., 196. 

2ve. 231/2™, [Prentice-Hall 
accounting series; H. A. Finney, editor] 

Contents. —[v. 1] Intermediate. — 
[v. 2] Advanced. 

@©v. 1, 15Apri.6, v. 2, 26Augh6; 2c ea. 
18Aprlj6, 1Sepl6; publisher; A2603, A5993. 

Solutions to problems and 
answers to questions, v. 1. 3d ed. 
New York, Prentice-Hall, inc., 196. 

LoVe 25 1/2 CMe . 

© 27Mayh6; publisher; Alj31. 

by He 

Finnie, Richard, 1906— 

Earth-moving, fifty years on heavy engineering projects; a 
record of the Grafe-Callahan construction co., by Richard 
Finnie. Dallas and Los Angeles ,San Francisco, Printed by 
Taylor & Taylor, 1945. 

125 p. illus. (incl. ports.) 284 x 22™. 

© 10-30-45; 2 ¢ 12-26-45; Richard 
Finnie, Carp, Ont., Can.; A 545. 

Finst, Rudy. 

The dancing queen, story by Rudy Finst; illustrations by 
Jeanne Wolf. Sheboygan, Wis., Herfin publishing co. ,1946, 

95, 1) p. illus. (part col.) 17} x 253%. 

(© 4iay46; publisher; A3047, 

Fiock, Eleanor. : 

Songs of the silent mountains, by Eleanor Fiock. Santa 
Barbara, Calif., J. F. Rowny press (1945, 

ix, p11)-04 p. 223%. 

© 3Novk5; 2c 9Jan\6; author, Coffee 
Creek-> Mont.; A198. 

«es Fire and casualty cases (other than 
automobile) v. 5; eited 5 fire and 
casualty cases. The full texts of all 
higher court decisions, state and fed- 
eral, pertaining to fire and casualty 
insurance, other than automobile, with 
case table and topical index ... New 
York, Chicago [etc.] Commerce clearing 
house, inc. 19-1915 [i-e. 196] 
hey 25 1/2e™, (Insurance case 

series) ; 

At head of title: CCH 

© 20Junh6; publisher; Chicago; A661, 

Fischer, Bruno. 

The pigskin bag, by Bruno Fischer. Chicago, New York, 
Ziff-Davis publishing company ,1946, 

3p. L, 3-249 p. 21™. 

On spine: A Fingerprint mystery. 

1. Title. 

PZ3.F5233Pi 

© 2Dec46; author, New York; A8898. 

46-23136 

Fischer, Brunv. 

... The spider lily ... Philadelphia, David McKay company 
11946, 

3p.1, 3-251 p. 193™. 

“An Armchair mystery.” 

© lAugl6; 2c 25Jul16; author, Phila- 
delphia; A3815. 

Fischer, Louis, 1896— 

The great challenge ,by, Louis Fischer. New York, Duell, 
Sloan and Pearce ,1946, 

4p.1., 3-346 p. 24™. 

“First printing.” 

1. World politics—1945— 2. World war, 1989-1945—Diplomatic 
history. 3. Russia—For. rel_—1917- 1. Title. 

D825.F5 940.5 46-11925 

© 25Sep46 ; author, New York; A6681. 

Fischer, Marjorie, ed. 
Strange to tell; stories of the marvelous and mysterious, 

edited by Marjorie Fischer and Rolfe Humphries. New York, 
J. Messner, inc. ,1946, 

xxi p.,11,582p. 21™. 

t Humphries, Rolfe, joint ed. wm. Title. 

47-296 
1. Short stories. 

PZ1.F54St 

© 9Dec46; Julian Messner, inc.; A9298. 

Fish, Hamilton, 1888— 

The challenge of world communism, by Hamilton Fish, 
Milwaukee, The Bruce publishing company (1946, 

xii, 224 p. 203™. 

© 20Junh6; publisher; A523. ~ 
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Fishbein, Morris, 1889- ed. 
_ El consultor médico del hogar, editado bajo la direccién de 
Morris Fishbein, m. p. Traducido de la 5° edicién original, 
bajo la direccién del dr. Ramon Rodriguez de Mata ... por les 
doctores: Ramén Bertran ,y otros, .... Con 137 ilustraciones. 
México, Editorial interamericana, s. a.; distribuidores: The 
University society, inc., (New York, 1946. 

xix, 940 p.,11. illus., plates, diagrs. 224™. 

“E] humanoscopio del cuerpo humano... Preparado por Morris Fish- 
bein, w.p.” (il, ix-x p. 16 col. pl. on 81.) Inserted. 

© 18Feb46; Editorial interamericana, s. a., México; AF'5003. 

Fishbein, Morris, 1889- 

The popular medical encyclopedia; the standard guide on 
health and disease, by Morris Fishbein ... Garden City, N. Y., 
Doubleday & company, inc., 1946. 

2p.1,540p. illus. (incl. diagrs.) 233™. 

“Firgt edition.” 
@©1l pre; 2c 1lApr)i6; author, Chicago; 
M2621. 

Fisher, Aileen Lucia, 1906— 

That’s why, by Aileen Fisher, with silhouettes by the author. 
New York, Edinburgh ,etc., T. Nelson & sons 1946, 

9p. illus. 21™. 

Poems. 

® he2h-6; 2c-h-2h-)6; Aileen Fisher, 
As Hill, Col.; A 3686. 

Fisher, Amy Woodward, 1879- 
Two.stars in a window, by Amy Woodward Fisher. Cald- 

well, Id., The Caxton printers, Itd., 1946. 

8p. 1, 5-79 p. 20". 

1. Title. 

PS3511.1 7296T9 811.5 47-15883 
© 19Dec46; publisher; 49366. 

Fisher, Anne (Benson) 1898— F , 

No more a stranger, by Anne B. Fisher. Stanford University, 
Calif., Stanford university press; London, G. Cumberlege, 
Oxford university press ; 1946, 

3 p. 1., 265 p. incl. front., illus. (incl. ports., facsims;) 223%. 

“Biographical notes”: p. 205-257. 
Bibliography : p. 261-262, 

© 25Marh6; 2c 22Marl6; Board of 
trustees of the Leland Stanford 
junior university, Stanford University, 
Calif.; A2080. 

’ Fisher, Cyrus. 

The avion my uncle flew, by Cyrus Fisher. Pictures by 
Richard Floethe. New York & London, D. Appleton-Century 
company, inc. ,1946, 

xi, 244 p. incl. front., illus, 207. 

© -26-h6; 20 6-6; Darwin L. Teilhet, Los 
Altos, Calif.; A 285]. 

Fisher, Dorothea Frances (Canfield) 1879- 

Understood Betsy ,by,; Dorothy Canfield; illustrations by 
Catherine Barnes.. New York, H. Holt and company ,1946, 

4p,1,213p. illus. 21™. 

I. Title. 

PZ7.F532Un 10 46-22774 

© illus. and revisions, 7Nov46; 2c 28Oct46; Henry Holt and 
company, inc., A8113. 

749448 O—47——_15 

Fisher, Douglas A 
Steel in the war ... written and ‘compiled by Douglas A. 

Fisher ... with the assistance of officials and staffs of United 

States steel corporation subsidiaries. New York, N. Y., United 

States steel corporation, °1946. 

164 p. illus. (partcol.) 31™. 

© 21Febl6; publisher; Al372. 

Fisher, George J B 1893- 

Incendiary warfare, by George J. B. Fisher... isted. New 
York and London, McGraw-Hill book company, ine., 1946. 

xi, 125 p. illus., dlagrs. 203°. 

One of the illustrations accompanied by transparent guard sheet with 
outline drawing and descriptive letterpress. 

© 17Sepl6; publisher, New York; A623, 

Fisher, Harold Henry, 1890- 

America and Russia in the world community, by Harold H. 
Fisher; foreword by Frederick Hard. Claremont, Calif. (Pub. 
by Claremont college for the three associated colleges at Clare- 
mont, 1946. 

1p. I, vii-xiip.,11,175 p, 21™. 

bliography ; p, 173-175. 

© Bel 5-6: 2c 5-22-6; Claremont 
college, Claremont, Calif.; A 3137. 

Fisher, Irving, 1867— 
How to live; rules for healthful living based on modern 

science, by Irving Fisher ... and Haven Emerson... Prepared 
in collaboration with the Hygiene reference board of the Life 
extension institute. 21st ed.. completely rev. and rewritten. 
New York ,etc., Funk & Wagnalls ,1946, 

xxix, 354 p. illus. 2047. 

1, Hygiene. (1. Personal hygiene; I. Emerson, Haven, 1874- 
joint author. m1. Life extension institute, incorporated. mm. Title. 

RAT76.F535 1946 613 Med 47-249 

© 8Dec46; Funk & Wagnalls company; A9075. 

Fisher, Mitchell Salem, 1903- 
Robert Boyle, devout naturalist; a study in science and re- 

ligion in the seventeenth century, by Mitchell Salem Fisher ... 
Philadelphia, Oshiver studio press, 1945. 

6 p. 1., 3-184, (2; p. front. (port.) 2337. 

Thesis (PH. p.) Columbia university. 
“A note about the author”: (2; p. at end. 
Bibliography : p. 169-181. 

© 12-27-45; 2c 1-23-6; Mitchell Salem 
Fisher, New York; A 532. 

Fisher, Stephen Gould, 1912- * 

Winter kill, by Steve Fisher. New York, Dodd, Mead & 
company, 1946. 

4 p. 1., 3-208 p. 2037. 

© 2-26-16; 2 c 2-20-16; Beverly Hills, 
Galif.; A 2997. 

Fisher, Vardis, 1895-* 

Intimations of Eve, by Vardis Fisher. New York, The Van- 
guard press ,1946, 

3 p. 1, 3-331 p. 214™. 

This novel follows Darkness and the deep 
and The golden rooms as the third volume 
of his "The testament of man." 

© 3-28-6: 2 c 3-18-16; Hagerman, Id.; 
A 1952. 

Fishwick, Marshall W 

Isle of shoals, a collection of poems by Marshall W. Fish- 
wick. New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

2p.1., vil-ix p.,11.,58p. 2137. 

© 21Mayli6; author, Madison, Wis.; 

Al,893. 
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Fiske, Edward Reynolds, 1905- 
Thé veterans’ best opportunities; with basic business princi- 

ples and their application, by Lt. Commander Edward R. Fiske 
New York, Essential books, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

xi, 324p. diagr. 21™. 

Includes contributions (p. 129-824) by leaders in many flelds and 
industries. : 

Includes bibliographies. 

© 2-15-16; 2 o 2-28-16; B. R. Fiske, 
Scarsdale, N. Y.3 A 1596. 

Fitch, Lyle, ed. 
Planning for jobs; proposals submitted in the Pabst postwar 

employment awards, edited by Lyle Fitch and Horace Taylor 
Philadelphia, Toronto, The Blakiston company ,1946, 

xxii, 463 p. 227. 

“List of authors quoted” : p. 445-447. 

© 1-9-6; 2c 1-11-46; Blakiston com- 
pany, Philadelphia; A ale 

1, U. S—Economic policy. 2, Unemployed—tv. S. 1. Taylor, Horace, 
1894- joint ed. wm. Title. mm. Title: Pabst postwar employment 

awards. 

Fitchburg directory, 196 ... New 
Haven, Conn., Price & Lee co., “196. 
1 ve e 

© 21Mayl6; publisher; A288. 

Fitchburg savings bank. 

One hundred years of the Fitchburg savings bank, “the old 
bank with the new ideas,” 1846-1946. Privately printed for the 
Fitchburg savings bank in commemoration of its anniversary. 
(Fitchburg, Mass.; 1946. 

35, 3) p. illus. (incl. ports.) pales 

Prepared by Harry P. Casey. 
© 29Mayl6; Fitchburg savings bank, Fitch- 
burg, Mass.; A3268. 

Fite, Warner, 1867-— 

Jesus the man; a critical essay, by Warner Fite ... Cam- 
bridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

vi p.,21.,3-152 p. 214". 

Bibliographical foot-notes. 

1, Jesus Christ—Character. 2. Jesus Christ—Humanity. 1. Title. 

BT304.F5 232.9 A 46-5888 

© 150ct46; 2c 130ct46; President and fellows of Harvard 

college, Cambridge, Mass. ; A6580. 

Fitt, Mary, pseud. 

... Death and the pleasant voices. London, M. Joseph ltd. 
(1946, 

207, (1; p. 19™. 

“First published 1946.” 

I. Title. 

PZ3.F561Dep 

Pub. 9Sep46; 1c 17Nov46; author, London, AT 547. 
46-8616 

Fitzgay, John, pseud. 

see Hunt, Frederick, 1892- 

Fitzgerald, Barbara. 

We are besieged, by Barbara Fitzgerald .... London, P. 
Davies 1946, 
820 p. 197. 

“First published 1946.” 

Pub. 28Mari6; le 22Mayl6; Barbara Fitz- 
gerald Somerville, Woking, Surre Eng. ; AT 253. 9 | » Ys Bos 

Fitzgerald, Barbara. 

We are besieged ,by, Barbara Fitzgerald ... New York, 
G. P. Putnam’s sons ,1946, _ i 

3p. 1., 3-298 p. 217, 
Pub. 1é6Augh6; 2c 6Augh6; author, Wokin Surrey, Eng.; A5523. is Prev. reg. AI 253. 

Fitzgerald, Geoffrey, 1923- 

Rockets in the afternoon, by Geoffrey Fitzgerald. New 
York, The Fine editions press ,1946, 

BOp. 187. 

Poems 

© 20Sep6; author, New York; A6379. 

Fitzgerald, John D 1907- 

Jolly Jacob, and other stories (by, Very Rev. Msgr. John D. 
Fitzgerald. Milwaukee, The Bruce publishing company ,1946, 

95 p. 193. 

ConTENTS.—Jolly Jacob.—Milly’s money.—Leave it to Sadie—The 
land of Diddley Da.—Two good friends.—The secret plans.—A tin-foll 
baby.—The most famous person.—The magic shield.—Soldiers of Christ, 

illus. 

1. Title. 

PZ7.F5753J0 

© 16Dec46; publisher; A9372. 
47-15855 

Fitzgerald, Walter, 1898- 

The new Europe, an introduction to its political geography, 
by Walter Fitzgerald ... with 28 maps. London, Methuen & co. 
Itd. ,1945, 

ix, (1), 256 p. illus. (maps) 22™. 

“First published in 1945.” 
“Selected bibliography” at end of each chapter. 

Pub. 23Augh5; 1c 6Marl6; author, Che- 
shire, Enge3 AI 153. 

Fitzgerald, Walter, 1898- * 
The new Europe, an introduction to its political geography, 

by Walter Fitzgerald ... New York and London, Harper & 
brothers ,1946, 

xill, (2),298 p. illus. (maps) 214™. 

“Selected bibliography” at end of each chapter. 

Revised edition. 
© 5-8-6; 2c 5-7-6; Vheshire, Eng.; 

A 4102. 

Fitzgibbon, Russell Humke, 1902— 

Latin America, past and present, by Russell H. Fitzgibbon 
. and Flaud C. Wooton ..._ Boston, D. C. Heath and com- 

pany, 1946. 
vii, (1; p., 1 1, 469 p. 

diagrs. 247. 

“Readings” at end of most of the chapters. “Suggestions to teachers”: 
p. 445-449, ; 

fllus. (incl. ports., charts) maps (1 double) 

1. Spanish America. I. Wooton, Flaud Conaroe, 1893- joint 
author. 

F1408.F57 918 46-8119 

© 30Sep46 ; publisher; A6314. 

Fitzhugh, Robert Tyson, 1906— 

Handbook of writing, by Robert T. Fitzhugh... New York, 
P.S. Crofts & company, 1946. 

villi, 156 p. illus. 1947. 

“Correction chart” on lining-paper. 

1. English language—Rhetoric. 

PE1408.F465 808 

© 29Nov46 ; author, Catasauqua, Pa.; A8987. 

Fitzxee, Dariel seud. 
gee Fitzroy, parte. 

47-885 
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Fitz-Patrick, Nan (Bartos) 1883- 
Winding road ,by, Nan Fitz-Patrick. Minneapolis, The 

Lund press, inc., 1945. 

128 p, illus. 24™. ? 

Poems. 
“First edition.” 
© 12-7-4.5; 2 ¢ 12-30-45; Nan Fitz- 
Patrick, Minneapolis; A 22. 

(Fitzroy, Dariel, 

Rings in your fingers, by Dariel Fitzkee ,pseud.; A complete 
text on methods, mechanical devices, moves, techniques, figures, 
artifices, routines, etc., for performing one of the great classics 
in the repertoire of magic. It includes modern improvements, 
suggestions and ideas, ‘together with routines eliminating the 
use of the key. San Rafael, Calif., Saint Raphael house (1946, 

120 p. incl. front., diagrs. 234°. 

1. Conjuring. I. Title. 

GV1559.F5 791.8 

© 14Noy46; author, San Anselmo, Calif:; A7293. 
47-17985 

Fitzsimmons, Menie Muriel (Simpson) 
See Fitzsimmons, Muriel (Simpson) 

Fitzsimmons, Muriel ( Simpson) 
You can cook if you can read, by Muriel and Cortland Fitz- 

simmons. New York, The Viking press, 1946. 

xii, 364 p. 22™. 

“First published ... in September 1946.” 

© 38eph6; authore, Los Angeles; A6118. 

Five thousand five hundred questions and answers on the 
Sacred Scriptures, comprising all the books of the Old and 
New Testaments. Philadelphia, Universal book and Bible 
house ,1946, . 

iv, 92p. 217. 

“Formerly known as 4,500 questions and answers.”—Foreword. 

Edited by Joseph Howard Gray. 

© 29May6; John C. Winston company, 
Philadelphia; All33. 

Fix, Betty S., 1900- : 
eoe Everyday and Missaday, story 

collaboration by Betty S. Fix and 
Glenn Albyn Mahr. Oklahoma City, 
Okla., Crosby house [1946] 

- col. illus. 28 1/2 x 
23 1/2, (The adventures of Ida- 
bell and Wakefield. [v. 3]) 

© 23Augh6; author, Oklahoma City; 
A945. 

Fix, Betty S 1900- 
The musical sea shell; story and 

characters by Betty S. Fix. Character 
adaptations; Kenneth McLellan, illus- 
trator, Miriam Morgan Cooper, associate. 
Oklahoma City, Okl., The Crosby house 
[196] 

pe pesaeol. wlins. » .26°™. ) (the 
ao ae of Idabell and Wakefield. 
Ve 1 

© 29Aprl.6; 
5396. 

author, Oklahoma City; 

Fix, Betty S., 1900- 
ee What would you do? Verse 

collaboration by Betty S. Fix and eee 
Amsden Parker. Oklahoma City, Okla., - 
Crosby house {19)6] 

32 p. col. caae: 28 1/2x23 1/2em 
ee of Idabell and Wakefield. 
Vv e 

© 1hsunh6é; author, ‘Oklahoma city; 
Agih) . 

Fjeld, Erastus Immanual, 1892— 

Advanced accounting, by E. I. Fjeld ... 
Sherritt ... 

and Lawrence W. 
New York, The Ronald press company ,1946, 

2 p. 1, lii-vli, 490 p. Incl. tables, forms, diagrs. 25™. 

“Tesigned for the use of undergraduates in their fourth semester 
of accounting instruction.”—Pref. 

© 13Febl.6; publisher; A1079. 

Flack, Marjorie, 1897— 

The boats on the river, story by Marjorie Flack, pictures by 
Jay Hyde Barnum. New York, The Viking press, 1946. 

t 
3831p. col.illus. 26x314™. 

“First published ... November, 1946.” 

1. Barnum, Jay Hyde, illus. nu, Title. 

PZ7.F593Bo 46-11852 

© 18Nov46; Marjorie Flack Benét and Jay Hyde Barnum, 
New York; A8534. 

Flagg, James Montgomery, 1877- 

... Roses and buckshot. New York, G. P. Putnam’s sons 
(1946, 

224 p. front., plates, ports. 22™. 

Autobiography. 

20Sepli6; 2c 6Sepl6; author, New York; 
A639. ° 

Flament, Albert, 1877— 

.. Le bal du Pré-Catelan ... Paris, 4. F ayard ,1946, 

2p. (7-347 p., 21. 184%. (C’étalt hier) * 

© 10Marh6; F. Brouty, J. Fayard et cie., 
Paris; AF 1220. 

Flavin, Martin, 1883— 

Mr. Littlejohn, by Martin Flavin. New York and London, 

Harper & brothers 1946, 

xiii, 306p. 21™. 

Map on lining-papers. 
First published 1940. 

25Sep46; author, Carmel, Calif.; A5877. 

Fleg, Edmond, 1874— 

.. Le chant nouveau. Paris, Editions des E. I. F. ,1945, 

245, (1) p. 197. 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; Editions des Eclaireurs israélites de 
France; AF2149, 

Fleg, Edmond, 187)- 
shar Beoute, Isratl ... [t. 4] L'éter- 

nel est un. Version nouvelle. Paris, 
Gallimard [195] 

[31-346 p., 1 f. 18 1/2cm, 
© 16Ju1h5; le 300ctl5; Librairie Gal- 

limard; AF198. 

Fleischer, Nathaniel S J 
“The Michigan assassin.” The saga of Stanley Ketchel, 

world’s most sensational middleweight champion. ,;New York, 
Printed by C. J. O’Brien, inc., 1946, 

104 p. illus. (incl. ports.) 22™. 

© lbAugh6; author, New York; A3850. 

Fleischer, Nathaniel S. ea. 
Nat Fleischer's The ring record book. 

rae ed. (New York, Ring book shop, 

tiv. | 23 1focm, 

© 1hAprh6; author, New York; A2528. 
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Flekstad, Stein. - 
... Landing f¢r natten er slutt. Oslo, Gyldendal, norsk for- 

lag, 1945. ; 
135 p. 20. 

x. Title. 
47-18197 

1. World war, 1939-1945—Personal narratives, Norwegian. 

D811.F58 

© 20Nov45; 1c 27Jul46; publisher; AF 1419 

Fleming, Dorothy Leigh (Sayers) 
see Sayers. Dorothy Leigh, 1893- 

Fleming, Paul, 
see Gemmill, Pa 

seud. 

Fleming, 1889- 

Flesch, Rudolf Franz, 1911- 

The art of plain talk, by Rudolf Flesch ... Foreword by 
Lyman Bryson ... New York and London, Harper & brothers 
(1946, 

xili,210p. 2137. 

“First edition.” 

(C) 1-30-46; 2 ¢ 1-26-46; Rudolf Flesch, 
Weshington, D. C.; A-779. 

Fletcher, Inglis (Clark) 1888— 

Toil of the brave, by Inglis Fletcher. Indianapolis, New 
York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

547p. 214™. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 

1. U. S—Hist—Revolution—Fiction. - 

PZ3.F6336To 46-11948 

© 290ct46; 2c 25Oct46; publisher, Indianapolis; A6647. 

1. Title. 

Fletcher, John Gould, 1886— 

. The burning mountain (by; John Gould Fletcher. New York, 
E. P. Dutton & company inc., 1946. 

96 p. 223™. 

Poems. 
“First edition.” 

© 7-1-6; 2c 5-29-6; E. P. Dutton and 
company, inc., New York; A 682. 

Fletcher, Theodora iiorris (Cope) 
Stanwell- 

see Stanwell-Fletcher, Theodora Morris 
(Cope) 1906- 

Flewelling, Ralph Tyler, 1871- 

The things that matter most, an approach to the problems of 
human values, by Ralph Tyler Flewelling ... New York, The 
Ronald press company ,1946, 

ix,530p. diagr. 24™. 

Each chapter includes supplementary readings by various authors. 

© 27Seph6; publisher; A6271. 

Flexner, Abraham, 1866— 

Daniel Coit Gilman, creator of the American type of univer- 
sity, by Abraham Flexner. New York, Harcourt, Brace and 
company ,1946, ° 

ixp.,21,173p. front., group ports. 19™. 

“First edition.” { 
a aa aa references included in “Acknowledgments” (p. 165- 

1. Gilman, Daniel Coit, 1831-1908. 

LD2626 1876.F55 923.773 46-7929 

© 310ct46; 2c 16O0ct46; Harcourt, Brace & co., inc.; A6937. 

eee Flitcraft compend, listing prominent 
life insurance companies ... (196. 
Annual 59th ed.]. Oak Park, I11., 
Flitcraft incorporated, 19/6, 
Avi) is aybem, 

© 1Mayl6; publisher; A3110. 

Floherty, John Joseph, 1882— 

Men against crime, by John J. Floherty, illustrated from 
photographs. Philadelphia, New York, J. B. Lippincott com- 
pany ,1946, 

255 p. plates, ports., 2 diagr.on11, 227. 

“First edition.” 

© 4vct46; author, Port ashington, N.¥.; 
AS41090. 

Flora, Francesco, 1891- 

... Taverna del Parnaso. Prima serie. 
Roma, Tumminelli ,19433 

lv. 19™. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, diretta da Arnaldo 
Bocelli, 15) 

“Prima edizione febbraio 1943—xx1.” 

© 1Febh.3; le 9Nov45; Calogero 
Tumminellis; AF2232, 

Floren, Lee. 

Bonanza at Wishbone, by Lee Floren. New York, Phoenix 
press [ 1946, 

256 p. 193™. 

(©) 5Jun46; publisher; A4338. 

(Floren, Lee, 

Wolf dog range, by Will Watson ,pseud., New York, Phoe- 
nix press ,1946, 

254p. 19™. 

I. Title. 

PZ3.F66Wo 

© 8Nov46; publisher; A8179. 
47-15856 

Florent, André, pseud. 
see Chambrelent, André Auguste Paul, 
1586- 

Florida. Laws, statutes, .etc. 
Florida statutes 191, compiled by 

the attorney general ... v. 3. Help- 
ful and useful matter. [Tallahassee 
State of Florida [196] 

DAW is illus. 27 1/2acm, 

© 1hAugh6; Board of commissioners of 
state institutions for the State of 

Florida, Tallahassee; A3806. 

Flory, Arthur. 
Booby snoozes, written & illustrated 

by Arthur Flory. New York, Pied Piper 

books’ [1945] 
[32] p. 

© 150cth5; 2c 14Marh6; Domesday 
press, inc., New York; A1573. 

a Tas. Oe Pee 

Flory, Jane. 
Fanny forgot; story and illustra- 
tons by Jane Flory. Racine, Wis., 

Whitman publishing co. [196] 
[32] p. col. illus. 17cm. 

(On cover: Tell-a-tale books) 

© 17July6; publisher; A5162. 
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Flory, Jane, 1917- 
The hide-away ducklings; story and pictures by Jane Flory. 

New York, Grosset and Dunlap ,1946, 

(82) p. illus. (partcol.) 24x21™. 

© 1Seph6; Artists ani writers guild, 
inc., New York; A6677. 

Flory, Jane. 
What am I? A picture book of animals. 

New York, Pied Piper books [195] 
(32).-p. illus. 19 1feem, 

© 15Dech5; 2c 1hMarl6; Domesday press, 
inc., New York; A157. 

Flouriot, Roger. \ 
... Sanda, roman. Paris, R. Julliard ,1945, 

—8p.1,9-205p.,11 1847. . (Sequana) 

© 22Nov53 lc 8Mayh6; René Julliard; 
AF1505. ) 

The flower lover and the fairies, anonymous (circa four- 
teenth century) from the translation of Chi-Chen Wang, hand- 
written and illustrated by Jeanyee Wong ... New York, The 
Archway press ,1946, 

4p.1,86p. illus. 22§*. (The Scribe) 

© calligraphy and illus., 280ctl6; 
Archway press, inc.; A717l. 

Floyd, Arva Colbert, 1898— 

White man, yellow man ,by, Arva C. Floyd. New York, 
Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

207 p. 194%. 
Map on lining-papers. 

I, Title. 

47-30041 

1. Race problems. 2. Caucasic race. 3. Yellow peril. 

DS519.F55 950 

© 26Nov46; Stone & Pierce, Nashville; A8816. 

Fltckiger, Alfred, 1898- \ 
ee. Gltick des daseins; insektenromane.- 

Mit 62 illustrationen von Vreni Zingg. 
ZUrich, Rascher, 1945 [i.e. 19h] 

219 p. illus. 21cm, 

"].bis . tausend.# 
"Copyright 195." 
Pub, 16Dechh; le 15Maylh6; Rascher & 

CHE was s 5) APLO5S. 

Fliickiger, Alfred, 1898— 

-.- Knirpse, ein buch fiir junges volk, mit 63 illustrationen 
bbe Vreni Zingg. Ziirich und Leipzig, Rascher, 1942 ,i. e. 

ipa 
2326p. illus. 217, 

1 Title. 

PZ33.F55 47-35863 
- Pub. 20Nov41; 1c 10Dec46; Rascher & cie., a.-g.; AF2274. 

Fliigge, Karl Georg Friedrich Wilhelm, 1847-1923. 

Carl Fliigges Grundriss der hygiene, fiir studierende und 
praktische arzte, medizinal- und verwaltungsbeamte. 11. aufl. 
Bearbeitet von E. Boecker, B. Birger, W. Christiansen ... ;u. a. 
herausgegeben von professor dr. med. Hans Reiter ... und pro- 
fessor dr. med. Bernhard Méllers ... Mit 201 abbildungen. 
Berlin, J. Springer, 1940. 

xvi, 889, ;1; p.\ illus. (incl. maps, plans) diagrs. 25%. 

Includes bibliographies, 

© 2Janh0; 1c 28Marl6; Julius Springer; 
AF1093. 

Flynn, Anthony J 
... Faith in action ,by, Reverend Anthony J. Flynn ... Sister 

Vincent Loretto ... ;and,; Mother Mary Simeon ... Contribut- 
ing editors: Rev. James Donnelly ... ;and, Rey. William Ferres 

Problems and tests: Rev. Alfred J. Schnepp ... New 
York, Chicago, W. H. Sadlier, inc. ,1946, / 

vii, 312 p, illus. (incl. ports,, facsims.) diagrs. 23}™. (The Catholic 
high school religion series, book 4) 

“Readings on related topics” at end of each unit. 

© 30Sep6; William H. Sadlier, inc., 
New York; A6838. 

Flynn, Anthony J 

... Living our faith ;by, Reverend Anthony J. Flynn ... 
Sister Vincent Loretto ... ;and,) Mother Mary Simeon... New 
York, Chicago, W. H. Sadlier, inc. ,1945, 

nad illus., diagrs. 23™. (The Catholic high school religion series. 
Book 3) 

© 26pech5; 2c 23Janl6; william H. Sad- 
lier, inc., New York; Al8l. 

Flynn, Errol Leslie, 1909- 

Showdown, by Errol Flynn ... 
11946, 

308 p. 21™. 

New York, Sheridan house 

© 2-18-16; 2 ¢ 1-27-46; Errol Flynn, New | 
York; A 1206. 

Foldes, Jolan, 1903— 2 
Golden earrings, by Yolanda Foldes. New York, W. Mor- 

row & company, 1946. 

4p.1,239p. 21™. 

© 10Aprl6; 2c 20Marl6; author, London; 
A2735. a 

Foell, Charles Francis, 1995- 

Diesel-electric locomotive, by Charles F. Foell and M. E. 
Thompson ... New York, N. Y., Diesel publications, inc. ;1946, 

viii, 54a, 658, 659B-688s p. incl. front., illus. (part col.) diagrs. 234™. 

Includes advertising matter. 

(©) 6-17-46; 2c 6-19-46; Diesel publications, inc., 

New York; A 5012. 

Fenhus, Mikkjel, 1894— 
... Elge-Knut ; fortellinger fra skogsbygda. Oslo, H. Asche- 

houg & co. (W. Nygaard) 1942. 

188 p.,11. 207. : ; 

ConTENTS. — Elge-Knut, — Skogskvinner, — En motstander. — Haf- 
tons-Tunin.—Hiet under Soppdalsfjellet—Ikgnn. 

1. Title. 
(Full name: Mikkjel Arnesen Fgnhus; 

PT8950.F55E4 839.8236 47-36257 
© 10Nov42; 1c 18Oct46; publisher; AF5091. 

Fgnhus, Mikkjel, 1894— 
... Kgia i Tusterdalen, roman, v./. Oslo, H. Aschehoug & co. 

(W. Nygaard) 1945. 

fv. 207. 

1. Title. 
(Full name: Mikkjel Arnesen F'gnhus) 

PT8950.F55K6 47-19342 

© 90 ct45 ; 1¢ 18Oct46; publisher; AF5049. ' 
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Foerster, Hans Philipp, 1889- 

Mitfelalterliche buch- und urkundenschriften auf 50 tafeln, 
mit erlauterungen und vollstaindiger transkription, von Hans 
Foerster. Bern, P. Haupt, 1946 (2. e. 1945, 

92p. 1. facsim. (2 double) on 531. 3047. 

The facsimiles are in pocket. 

1. Manuscripts, Latin—Facsimiles, 2. Paleography, Latin. 1. Title, 

Z114.F6 A 47-419 

© 17Dec45; 1c 1Nov46; Paul Haupt; AF5161. 

Foerster, Norman, 1887— 

The humanities and the common man, the democratic role of 
the state universities, by Norman Foerster. Chapel Hill, The 
University of North Carolina press, 1946. 

viii p., 21.,3-60 p. 234™. 

“First appeared as the concluding chapter of a volume entitled A 
state university surveys the humanities, which was issued as part of the 
sesquicentennial celebration of ... the University of North Carolina.”— 
Pref. 

© 16Feblj6; publisher; A591. 

Foley, Charles, 1861— 
.. Le manoir de Keéradec, roman. Paris, Flammarion ,1945, 

3 p. 1., (7-253, 2) p. 184™.° 

© 30Dech5; le Bmayh6 5 Ernest Flemmarion; 
AF1320. 

Follin, Maynard Dauchy, 1864- 

The golden words of Moses, by Maynard D. Follin. Boston, 
B. Humphries, inc. ; Toronto, The Ryerson press ,;1945, 

668 p. 203™. 

©) 12-31-45; 2 ¢ 1-27-46; Bruce Humphries, inc., 
Boston; A 628. 

Foner, Philip Sheldon, 1910— 

The Jews in American history, 1654-1865, by Philip S. 
Foner. New York, International publishers (1946, 

96 p. 203™. 

“Copyright, 1945.” 
“Selected bibliography” : p. 94-96. 

1. Jewsinthe U.S. 2. U. S—Hist. 1. Title. 

E184. J5F56 296 47-333 

© 25Jun46; International publishers co., inc.; A8977. 

Fonio, Anton, 1881— 

,Die spezielle pathologie und die verletzungen der mundge- 
bilde, fiir arzte, zahnarzte und studierende der medizin und der 
zahnheilkunde, von prof. dr. med. A. Fonio... Bern, H. Huber 
1945, ‘ 

200 p. illus., pl. 237. 

“Schrifttum” : p. 181-182, 

G) 25Sep453 le 8Jan46; Verleg Hans Huber; 

_ AF858. 

Fontanes, Catherine. 
Histoire de Kiri et Kikou, racontée 

par Catherine Fontanes; dessins de Ray- 
mond de favererie. [Paris] E. Hazan 

[195] 
[32] Pe illus. 42cm, 

© 20Nov5; le 6Marh6; mile Hazan; 
AF823. 

Food industries. 
Food industries catalogs [of] equip- 

ment, He aye [and] materials, 196 ... 
New York [196] 

dN elie 28. 17 2ems 

© 6Seph6; McGraw-Hill publishing 
company, ince, New York; A7019. 

.Fooshee, Clare Murray.* 

Sea pieces; poems by Clare Murray Fooshee. New York, 
Harbinger house ,1945, 

42p. 207. 

Poems. 
“First edition.” 

(©) 11-30-45; 2 0 2-hel6; Rye, Ne Yes A 812. 

(Foot, Michael, 1913- 

-.. La vérité sur Vaffaire Pétain. Genéve, Editions du Milieu 
du monde ,1945, 

4p. 1, (11)-217 p, 3 1. 18”. (Half-title: Collection “Documents 
d’aujourd’hui,” v) 

Author’s pseud., Cassius, at head of title. 
Bibliographical foot-notes. 

© 250cth5; le 26Feblj6; Pipes 
Geneva, Switzerland; AF 

Foote, Irving Parrish, 1884— 

The story of our republic, an elementary history, by Irving 
P. Foote ... illustrated by Leon D’Emo, E. D. Weldon, and 
others ..._ Yonkers-on-Hudson, N. Y., World book company 
1946 r 1 

ix, (1), 462 p. incl. col. front., illus. (part col.; incl. ports., maps) diagrs. 
217. 

© additions & revisions, 19Feb46; publisher; 

41155. 

Foote, John Taintor, 1881— 

Dumb-Bell and others, the great dog stories of John Taintor 
Foote. New York & London, D. Appleton-Century co., inc. 
1946, 

vill p., 1 1.,309 p. 214°. 

ConTENTS. — Dumb-Bell of Brookfield. — Allegheny. — Pocono, Shot. — 
Trub’s diary.—Jing.—Dog upon the waters. 

1. Dogs—Legends and stories. 1. Title. 

PZ3.F737Dr 47-81 
© 180ct46; 2c 100ct46; author, Los Angeles; A9094. 

Footner, Hulbert, 1879-1944. 

Orchids to murder, by Hulbert Footner. New York, Lon- 
don, Harper & brothers ,1945, 

xXp.,11,244p. 1947, 

“First edition.” 

© 1)Febl5; 2c 29Mayl6; Gladys Marsh 
Footner, exéecutrix under the last will 
of Hulbert Footner, Baltimore; A453. 

Footner, William Hulbert 
see Footner, Hulbert, 1879-19). 

Forbes, Esther. 

America’s Paul Revere, written by Esther Forbes; pictures 
by Lynd Ward. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

1p.1,46p. illus. (part col.) 284 x 233™. 

: Revere, Paul, 1735-1818. 1. Ward, Lynd Kendall, 1905- illus. 
1, Title. ‘ 

F69.R4174 923.273 46-11949 

©12Nov46; 2c 210ct46; Esther Forbes Hoskins, Worcester, 

Mass., and illustrator, Leonia, N. J.; A8504. 

Forbes, Ethel R ed. 
Looking ahead, edited by Ethel R. Forbes, New York city, 

Horizon house ,1946, 

121, (1) p. 1illus. 23°. 

3-1el63 2 0 3-15-1)6; Horizon house, 
New Yorks A 167]. 

Forbes, Murray, 1905-* 
.. Hollow triumph, Chicago, New York, Ziff-Davis pub- 

lishing company ,1946; 

5 p. 1., 339 p. 21™. 

© 5-20-46; 2¢ 5-22-6; Chicago; A 4837. 
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Forbes, Rosita (Torr) 

Appointment with destiny, by Rosita Forbes .. 
E. P. Dutton & co., inc., 1946. 

303 p. front., plates, ports. 22§°. 

“First edition.” 
Sequel to Gypsy in the sun, the first book of the author’s memoirs. 

© 22Aprl6; 2c 18Marl6; author, 
Eletheura, Bahamas; A3173. 

New York, 

Forbes, Rosita (Torr) 

Henry Morgan, pirate, by Rosita Forbes, illustrated by 
Henry Pitz. New York, Reynal & Hitchcock 1946, 

5 p. 1, 240 p. incl. front. (port.) illus. 2137. 

1. Morgan, Sir Henry, 16357-1688. 1. Title. 

(Full name; Joan Rosita (Torr) Forbes, 
later Mrs, Arthur McGrath, 

F2161.M844 [923.41] 923.242 46-7922 

© 28Oct46; Rosita Forbes, New York; A6686. 

Forbes-Dennis, Mirs. A. =. 
see Bottome, Phyllis, 188)- 

Forbes-Dennis, Phyllis 
gee Bottome, Phyllis, 188h- 

Forbin, Victor, 1864— 
.. L’or dans le monde. Paris, Payot, 1941. 

-2 p. lL, 17-292 p., 11. 23™., (Collection de documents et de témoi- 
gnages pour servir R Y histoire de notre temps) 

© 12Junil; le 29Auc))5; publisher; AF385. 

Forbin, Victor, 1864— 

.. Lesrichesses del’Asie. Paris, Payot, 1946. 

2 p. L, (7-344 p. 224™. (Collection de documents et de témoignages 
pour servir a l’histoire de notre temps) 

1. Natural resources—Asia. I. Litle. 

HC412.F6 ° "7 330.95 

© 9May46 ; publisher; AF2089. 

47-17549 

Forbush, Bliss, 1896— 

Toward understanding Jesus, by Bliss Forbush. Philadel- 

phia, Pa., Friends general conference, 1946. 

208 p. incl. front. (map) illus. (map, plan) 19™. 

“Revised edition, 1946.” 

© 20Sepl6; publisher; A6087. 

Forbush, William Byron, 1868-1997. 
The book of games for home, school, and playground, by Wil- 

liam Byron Forbush . . and Harry R. Allen... Illustrated 
with drawings and diagrams by Jessie Gillespie. Philadelphia, 
Chicago ,etc.; The John C. Winston company 1946, 

x, 337 p. illus., diagrs. 2137. 

Includes music. 
Revised edition. 
©) 3-26-16; 2 0 3-30-16; John C. Winston co., 

Philadelphia; A 2122, 
1. Games. 1. Allen, Harry R., joint author. 1. Title. 

saarie Edouard Marie, 1872~ 
-. Le jardin d’amour; poémes, romancés, avec une préface et 

un portrait de auteur. Ermont (S.-et-O.) Editions “Les 
Muses,” °1946. 

127, (1, p. incl. port. 23%, bs 

At head of title: Edouard Forcade 

LX Title. 

.PQ2611.074633 

. ©16Mar46; author, Ermont; AF1896. 
47-17656 

Ford, Charles. 

ee. Bréviaire du cinéma; un demi- 
siécle de pensée cinégraphique, avant- 
propos de Marcel 1'Herbier. Parjs, Tie 
Melot, 1 245 « 

{1] p. 27cm. 125, 

© 20Dech5; lc 8Mayl6; Editions 
Jacques Melot; AF1111. 

Ford, Charles Henri, ed. 

A night with Jupiter, and other fantastic stories, edited by 
Charles Henri Ford. ,New York, View editions, distributed 
by the Vanguard press ,1945, 

128 p. inel. front., lus, 234™. 

© 11-14-45; 2 ¢ 12-29-15; View, inc., 
New York; A 309. 

Ford, Corey, 1902— 

Cloak and dagger; the secret story of OSS, by Lt. Col Gate 
Ford and Maj. Alastair MacBain. New York, Random house 
(1946, 

vii, 216 p. 203™. 

“First printing.” 

First published serially in Collier's 

from Oct. 6 thru October 27, 195. 

© revisions, 25Febl6; 2c Big 
authors, New York; Al475. 

Ford, Corey, 1902— : 

The last time I saw them, by Lt. Col. Corey Ford and Major 
Alastair MacBain, illustrated by William Von Riegen. New 
York, C. Scribner’s sons, 1946. 

x, 244p. illus. 20™. 

“A story of some remembered moments in the Air forces.”’—p. 4. 

(©) 13Mayl6; 20 LOMayh6s authors, New York; 
A5183. 

Ford, Edward, 1901- 

David Rittenhouse, astronomer-patriot, 1732-1796, by Ed- 
ward Ford. Philadelphia, University of Pennsylvania press, 
1946. 

viii, 226 p. front. (port.) 21™. 

“Bibliographical note”: p. 213— 

6-19-.6; 2c 6- 2behbs University of 
a i isin. Pennsylvenia press, Philadelphia; A 

(Half-title: Pennsylvania lives) 

Ford, Edward, 1901— 
Don Marshall, announcer, by Edward Ford, with illustra- 

tions by Robbie rpseud., Philadelphia, Macrae- Smith-com- 
pany ,1946, 

235 p. illus. 194™. 

1. Radio broadcasting—Juvenile literature. i. Title. 

(Full name: Joseph Haward Ford, 

PZ7.F7524Do 4622919 

© 18Nov46; 2c 14Nov46; author, Drexel Hill, Pa.; A8675. 

Joe Henry, 1915-193). Ford 
{ by Joe H. Ford. Foundations of peace, 

New York, Paebar, 195. 
36 p. 20cm, 

Poems. 

© 16Juil5; 2c '29Dech5; author, Hous- 
ton, Miss.; Ao. 

Ford, Joseph Edward 
see Ford, Edward, 1901- 

229 



BOOKS - GROUP I - 1946 j 

Forester, Cecil Scott, 1899- 

... Lord Hornblower. London, M. Joseph ltd. 1946, 
Ford, Leslie, pseud. 

see Brown, Zenith (Jones) 1898- 
224 p. 19™. 

At head of title: C. S. : 
Fond) Sevestee “pirst published tar 
David and the magic powder, by Margaret Ford, illustrated Pub. 11g a 

v ° un6; le 3Sepl6; author, 
by Nedda Walker. New York, Random house ,1946, Rerkeley, Calif.; AI 3B4 ; 

(32; p. illus. (part col.) 25x 193°. 

Forester, Cecil Scott, 1899- 

‘Lord Hornblower, by C. S. Forester. Boston, Little, Brown 
and company, 1946. 

1. Walker, Nedda, illus, m. Title. 
; 3p. 1, (8)-822 p. 193°. PZ7.F75324Dav 46-8405 eee 

“First edition.” 
© 18Nov46; Random house, inc. ; A8757. > 

Pub. 2hSepl6; 2c 9Mayh6; author, 
Berkeley Calif.; A5792. Prev. : 

Ford, Mary Elizabeth Nestlerode, 1907— J rab) rev. reg. Al 583, 

The application of the Rorschach test to young children, by 
Mary Ford ... Minneapolis, The University of Minnesota Forestier, PSSUce 
press, 1946. see Léon, Edouard. 

xii, 114 p. incl. 1 illus., tables, diagrs. 24™. (Half-title: University 
of Minnesota. The Institute of child welfare. Monograph series, no. 
xxmt) Forez, pseud. 

Bibliography : p. 105-110. ‘ See Mauriac, Frangois, 1885- 
1. Rorschach test. 2.Childstudy. _1. Title. 
BF431.F62 187.8 A 46—6223 [Forgey, Genevieve Burnell] 
© 25Oct46; University of Minnesota, Minneapolis; A8345. ee» Apostolic ministry 3). v. 1 

: Prayers for men at war if Comren= 
tary on the Syllogisms of Theodoret 

Ford, T WwW I. Special subjects 21, 16, 17. 
The trigger slammer, by T. W. Ford. New York, Phoenix [Los Angeles, Mimeographed by G. E. 

press ,1946, Burnell, 195] 
255 p. 184°. 1 Vs 26: i/Zen,. 
“First printed in magazine form as ‘The kid goes killer’.” Title from cover. 

© 1-2-6; 2 ¢ 1-8-6; Phoenix press 
New ae A 206. ae matter: padi tional © 50Dech5; 2c 20Febl.6; author, 
fictional episodes. Arcadia, Calif.; A110. . 

* Forkner, Hamden Landon, 1897- 
Correlated dictation and transcription ,by, Hamden L, Fork- 

ner ... Agnes E. Osborne... and, James E. O’Brien... Pitman 
ed. Boston, D. C. Heath ana company ,1946, 

x, 545 p. illus. 23™. 

Foreign missions conference of North America. 

... The family and its Christian fulfilment. New York, 
’ The Foreign missions conference of North America, 1946. 

ix p., 11,178 p. 2047. (Studies in the world mission of Christianity. 
rOccasional papers) no. rv) 

© 2-h-h6; 2 ¢ 2-B7-l6; 9. Cy Heath & COs: 
© 2-12-16; 2 0 h-27-l)63 New York; A 2690. Boston; A 160L. 

Forman, Harry Buxton, 1842-1917. 
Between the'lines; letters and memoranda interchanged by 

H. Buxton Forman and Thomas J. Wise, with a foreword by 
Carl H. Pforzheimer and an introductory essay and notes by 
Fannie E. Ratchford. Austin, Tex., The University of Texas 

Foreign missions conference of North America. ural mis- 
sions cooperating committee. 

... The Christian mission among rural people. New York, 
Rural missions cooperating committee of the Foreign missions 
conference of North America, 1945 [ i.e. 1946) 

press, 1945. 
a ee ey = in A seas in the world mission of Christianity. (Oc- xii, 38 p.,11. facsims. (part fold.) 24. 

“Five hundred and t -fi bt 
“The rural bookshelf”: p. 317. “Bibliographies” : p. 318-329. Texas at the press of A. Collsh, New york Deseoed by Bruce Haseena? 
© 11Feb46; Foreign missions confer- Pub. ee University of Texas, 
ence of North America, New York; A2691. Austin; A1662. 

Foreman, Grant, 1869- Forman, Henry Chandlee, Shee : ... The last trek of the Indians. Chicago, University of Chi- ‘The Vormans of Now York jan oomnlsncre oo ae hundredth anniversary of the family in America, 1645-1945 cago press ,1946, 
by, Henry Chandlee Forman, px. p. (Decatur, Ga.; The au- 

382 p. pl.,8fold. maps. 2337. or, 1945. 

Bibliography : p. 355-358. 

@ 18Mar46; 2c 1Mar46; University of Chicago; tates (1 foe) aoe PaaS Fhe ute me Le ie 
41799. “One hundred copies... Number 48.” ; 

Bibliographical foot-notes. ; 
Forester, Cecil Scott, 1899- © 15Febl6; author, Decatur, Ga.; All\9. 

eee Un croiseur; roman traduit de 
l'anglais par Pierre Lambert. ‘Forny, André, Gendve, J. H. Jeheber, s.a. [194] -++ LtArdenne 4 feu et & sang. Bah ips len: [Paris, Rouff, 196] j cover-title, 2 p. illus. «20 1/2cm Grenslation of: The ship. (Collection “Patrie libérée" [no.20]) 

pry; 1c eb46; dition i = ai 
Jc He Bobeoee | gue areas © 18Aprl6é;fditions Rouff; AFI8h). - 
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Forny, André. ' 
... Libération de Lidge. (Paris, 

Rouff, 1945] 
cover-title, 2) p. illus. 20 1/2cm. 
(Collection "Patrie libérée. [no. 1]) 

© 28dech5; 1c 8Mayl6; Editions Rouff; 
AF1103. 

Forrest, Michael D 

The clean oblation, by Rev. M. D. Forrest, st.s.c. St. Paul, 
Minn., Fathers Rumble & Carty, Radio replies press , 1945, 

x, 214 p. 213™. 

@ 12-1-45; 2c 4-21-)6; Radio replies 
press, St. Paul; A 2835. 

Forrester, Gertrude, 1895- 
Occupations, a selected list of pamphlets, by Gertrude For- 

srester ... New York, The H. W. Wilson company, 1946. 

240p. 2347. 

Classified, annotated and priced. 

© 13Febl6; author, Ridgefield Park, 
N. Je; A1803. . 

Forrester, James Donald, 1906—* 

Principles of field and mining geology, by James Donald 
Forrester ... New York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chap- 
man & Hall, limited (1946, 

viil, 647 p. illus., col. plates, maps, diagrs. 22™. 

“Bibliography o« selected references”: p. 607-609. 

© 7-1-6; 2¢ 7-5-6; Rolla, Mo.; 
A 70. 

Forster, Garnet Wolsey, 1887— 

Farm organization and management, by G. W. Forster ... 
Rev.ed. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

& = 490 p. incl. front., illus, (incl. ports., plans, diagrs.) tables, forms. 

“References” at end of each chapter. 

1. Farm management—,U. S., 

S561.F6 1946 

© 80ct46; publisher ; A6657. 

(i. Farm organization—U. S.; 

6381/1 Agr 46-342 

Fort Wayne. Ordinances, etc. E 

Municipal. code of the city of Fort Wayne, Indiana, 1946. 
The general ordinances of the city, enacted as a whole June 11, 
1946. Published by order of the Council. Charlottesville, Va., 
Michie city publications company, 1946. 

vii, 547 p. 2337. 

“First revision and codification of the general ordinances ... Super- 
sedes the 1931 collection of city ordinances ... Codification, including 
editing and indexing, was accomplished by the editorial staff of Michie 
city publications company, Charlottesville, Virginia.”—Pref. 

To be kept up to date by pocket supplement service. cf. Pref. 

© 6Nov46; City of Fort Wayne, Ind.; A8618. 

Forthal, Sonya. 

Cogwheels of democracy ; a study of the precinct captain, by 

Sonya Forthal, pu. pv. New York, The William-Frederick 
press, 1946. 

106 p. 22™. 

1. Title. 

47-36 
1. Politics, Practical. 2. Chicago—Pol. & govt. 

JS708.F6 352.07731 

© 100ct46; author, Downers Grove, Ill.; A6526. 

Fortrat, René, 1886- | 
Legons de radio-électricit&, par R. 

Fortrat ... Paris, Masson, 1941. 
Pepe attusiy) poo, 

© 2Janhis; 1c 28Nov5; Masson et cie; 
AF96, 
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Fosbroke, Gerald Elton, 1876- . 

Common-sense business leadership, a manual of human rela- 
tions, by G. E. Fosbroke .... New York city, Essential books, 
Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

x,177p. diagr. 21™. 

® 4-1-6; 2c 3-21-6; Essential books, 

New York: A 1863. 

Fosdick, Harry Emerson, 1878— 
On being fit to live with, sermons on post-war Christianity, 

by Harry Emerson Fosdick. New York and London, Harper 
& brothers (1946, 

ix, 2}, 219 p. 1937. 

“First edition.” ¥ 

1. Sermons, American. 1. Title. 

BX6333.F5805 252.061 4686-11853 

© 27Nov46; publishers, New York; A8713. 

Foss, Martin, 1889-— 

The idea of perfection in the western world, by Martin Foss. 
Princeton, N. J., Princeton wniversity press, 1946. 

6 p. 1, 3-102 p. 203™. ‘ 

Bibliographical foot-notes. 

© 3Sepl6; publisher; a9196. 

(Fossez, Charles, 

... Mes souvenirs et mes secrets, avant-propos de me Maurice 
Garcon... Paris, A. Fleury ,1946, 

xi p., 1 1, ,15)-195 p., 2 L‘ 19™. (His Petite histoire de l’occultisme, 
t. 

Author’s pseud., Fakir Birman, at head of title. 
On cover: 2. éd. 

1. Title. 
BF1408.F6 = 
© 5¥Feb46; Editions Armand Fleury; AF1526. 

47-16185 

Foster, Elizabeth, 1905— 

Gigi in America; the further adventures of a merry-go-round 
horse ;by, Elizabeth Foster. Illustrated by Phyllis N. Coté. 
Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

2p.1., 123, yp. illus. 243°. 

© 5-9-6; 20 4-12-16; Elizabeth Foster Mann, 
New York; A 258. ; 

Foster, Elizabeth, 1905- 

... The islanders, illustrated by John O’Hara Cosgrave. Bos- 
ton, Houghton Mifflin company, 1946. 

5 p. 1., (3)-348 p. incl. front., illus. 2137. 

€ 1-18-h6; 2c 1-9-6; Elizabeth Foster 
Mann, New York; A 686. 

Foster, Margaret Rumer (Godden) 
see Godden, Rumer, 1907- 

Foster, Marguerite Stevens, 1890— 
Homeward flight, and other poems by Marguerite Stevens 

Foster; frontispiece and end-papers by Beatrice Stevens, cover 
design by Diana and John Hunt. (Cambridge, Priv. print. 
(Harvard university printing office, 1946. 

vil, 56, (1) p. incl. front., illus. 2347. 

I. Title. 

PS$3511.07156H6 811.5 

© 110ct46; author, New York; A6707 

46-29794 
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Foster, Michael, 1904- 

.. House above the river. 
pany, 1946. 

5 p. 1., 3-358 p. 2037. 

“First edition.” 

Boston, Little, Brown and com- 

© eeeeee? 2c 22Augh6; author, New 
York; A5615. 

Foster, Robert Frederick, 1853— 

Foster’s Complete Hoyle; an encyclopedia of games, includ- 
ing all indoor games played to-day, with suggestions for good 
play, illustrative hands and all official laws to date. Rev. and 
enl., with the complete laws of contract and duplicate bridge. 
By R. F. Foster ..._ Philadelphia and New York, J. B. Lip- 
pincott company ,1946, 

xxiv, 697 p. illus., diagrs. 21™. 

reper? publisher, Philadelphia; 
A213 

x 

Foster, Stephen Collins, 1826-1864. 
tSongs. Selected, arranged) 

A treasury of Stephen Foster; foreword by Jeems Taylor, 
historical notes by John Tasker Howard, arrangements by Ray 
Lev and Dorothy Berliner Commins, illustrated by William 
Sharp. New York, Random house ,1946, 

222 p. incl. col. front. (port.) col. illus. 31™. 
“First printing.” 
With piano accompaniment. 
1. Songs (Medium voice) with piano. * x. Howard, John Tasker, 

1890- um. Lev, Ray, 1912- arr. 111. Commins, Dorothy Berliner, 
joint arr. tv. Sharp, William, 1900— illus. v. Title. 

© 20Sepl6; 2c 17Sep6; Random house, 
ince; A5053- 

Foster, Thomas Henry, 1875- \ 
Shakespeare-man of mystery ,by, Thomas Henry Foster. 

{Cedar Rapids, Ia.; Priv. print. for the friends of May and 
Harry Foster at the Torch press, 1946. 

2p.1,8-46p. front. (port.) 213™. 
In support of the Oxford theory. 
“Limited to two hundred copies.”’ 
Bibliography : p. 4448. 

1. Shakespeare, William—Authorship—Oxford theory. 2. Oxford, Hd- 
-ward De Vere, earl of, 1550-1604. I, Title. 

PR2947.09F6 822.33 47-18693 

© 4Dec46; author, % John Morrell & co., Ottumwa, Ia.; 
A7354. 

Fotonews parade, a pictorial news digest of the first year of 
the atomic age. New York, N. Y., Virson publishing com- 
pany (1946, 

(98; p. illus. (incl. ports.) 284 x 22™. 

© 10Aprh6; publisher; A300. 

Foucault, Marc. 

Le chateau de Fontainebleau; photographies exécutés par 

Marc Foucault sous la direction artistique d’Emmanuel Boudot- 

Lamotte. (Paris, Editions “Tel” ; 1942; 

cover-title, ;40; p. incl. illus., 35 pl. (1 double) on 181. 

Text by Georges Pillement, 
Issued in portfolio. 

©, Z0Dech2; lec GitanliGe publisher; 
AF 827. 

Fouché, Joseph, duc Di Gtrante, 1759-1820. 
Les mémoires de Fouc ntroduction 

et notes par Louis Madelin eles) HALLS), 
Flammarion [195] 
522 p. 21 1/2cm. 

383%. 

First published by “LeRouge librairie” 
in September 182).--cf. Introd. 
Bibliographical foot-notes. 

© 13Dech5; le Q@tay6; Ernest Flammas- 
rion; AF1125. 

Fougasse, pseud. 

see Bird, Kenneth, 1887- 

Fouque, René. 

Malo, France; 

La cité bastion de la forteresse de 
Saint-Malo [Paris, R. Fouque, 195] 

78 p. illus. 2 cn, 

©-30Sepli5; le 2Marl6; 
AF606, 

author, St. 

Fouquereaux, Alfred 
see Marigny, Marie Alfred Fouquereaux de, 
1910- 

Fourastié, Jean. 

. L’économie Shaan dans le monde, par Jean Fourastié 
et Henri Montet ... Paris, Presses universitaires de France, 

1945. 

actuelles. 
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134, (2) p. diagrs. 1737. Le point de connaissances 

191)) 

“°° édition—31 octobre 1945.” 
“Bibliographie”: p. (135) 

@ 30Nov5; le 9Augh6; publisher; AF2110. 

(“Que sais-je?” 

Fourchambault, Jacques de. 
eee L'amour boiteux, roman. 

Denoél [195] 
IO) joc 18 1/2cm, 

©10Marl5; lc 2Mayl6; fditions 
Denoél; AF979. 

Paris, 

(Fournel, Louis, 

... L’énigme du night-club, roman policier inédit ..._ Paris, 
P. Dupont ,1946, 

2p.1., (7-189 p., 11. 184%. (Collection “d&dipe”) 

Author’s pseud., Louis de la Hattals, at head of title. 

I. Title. 

PQ2611.083E5 . 47-17201 
© 30May46; Editions Paul Dupont; AF2146. 

Foussard, Thérése. 

. La princesse Boule de Neige et le prince Frizotin; illus- 
trations de R. Teynet. (Paris, Les Editions francaises nou- 
velles ,1944, 

cover-title, ;3)-69, (1) p. col. illus., col. plates, 28 x 203™. 
“Tl a été tiré de cet ouvrage 100 exemplaires sur vélin de rives B. F. K, 

4 la forme numérotés de 14100. No. 68.” 
ContenTs.—Boule de Neige et\le prince Frizotin—Histoire d'un Ane 

pelé, d’un chien aveugle et d'un chat boiteux.—Le prince Bec d’Algle.— 
Tic et Tac, histoire de deux lutins.—Le petit jardinier du roi. 

I. Title. 

PZ24.F 68 47-16763 

© 30Dec44; 1c 9Aug46; Editions Bordas, Paris; AF2010. 

Fowle, James Luther, 1897- 

Planned services for church groups, by James L. Fowle ... 
Richmond, Va., John Knox press ,1946, 

6p. 1, (11-212 p. 212. 

© 2hJuil6; publisher; A756. 

Fowler, Gene, 1890- 

.. A solo in tom-toms. New York, The Viking press, 1946. 

x, 390 p. 22. : « 

Autobiography. 
Not based on the author’s short autobiography published under the 

same title in 1931. cf. Current biography, 1944. 
“First published ... in April 1946.” 

© 19Apr46; author, Los Angeles; A3091. 
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Fowler, Halstead Clotworthy, 1899- comp. 
Recipes out of Bilibid, collected by Col. H. C. Fowler .. 

compiled and tested by Dorothy Wagner. New York, N. Y., 
G. W. Stewart, publisher, inc. ,1946, 

Xp.,11, 81, (3p. {llas. 21x16™. 

1 Cookery. I. Wagner, Dorothy. um. Title. 

TX725.F 67 641.5 47-16353 

© 300ct48; George W. Stewart, publisher, inc.; A7317. 

Fowlie, Wallace, 1908— 

... Rimbaud. ‘New York, New directions, 1946. 

160 p. incl. port. 22. 

Bibliography : p. 158-160. 

© 7-9-46; 2c 7-20-46; New directions, Norfolk, 

Fox, Emmet. 

Make your life worth while, by Emmet Fox. New York and 
London, Harper & brothers ,1946, 

ixp.,11,239p. 1947. 

1.Newthought. 1. Title. 

BF639.F672 _ 181.324 47-541 
© 11Dec46; author, New York; A9107. 

Fox, Gresham George, 1883— 

An American Jew speaks, by G. George Fox. Chicago, The 
Falcon press, 1946. 

xi,190p. 214™. 

Bibliography : p. 179-183. 

© 3-15-6; 2c 5-6-6; Falcon press, 
Chicago; A 2820. 

Fox, Monroe L 
Blind adventure ;by, Monroe L. Fox. Philadelphia, New 

York, J. B. Lippincott company (1946, 

205 p. 194°. 

Autobiography. 
“First edition.” 

© 183ull6; author, Chama, N.M.; A503. _ 

Fox, Norman A 

The valley of vanishing riders, by Norman A. Fox... New 
York, Dodd, Mead & company, 1946. 

viii p., 1 1, 230 p. 19™. 

“A Silver star western.” 

©) 4-22-46; 2 0 4-9-6; Dodd, Mead & company, 
ino., New York; A 2885. 

Fox, Paul Hervey. 

ae men, by Paul Fox. New York, C. Scribner’s sons, 
46. 

4p. 1., 3-587 p. 2147. 

© arc) e 254prl6; author, Rockport,| 
Mass.; A 5152 

Frachat, Fabien. 
see Reignier, Fabien, 

Fradier, Georges. 

.-. Les autres n’ont rien demandé, roman. Ed. originale. 
Paris, Société des éditions Denoél ,1946, 

8 p. 1, 9-221, (1) p.,11. 183. 

© 18Aug46; Editions Denoél; AF 1916. 

Frager, Marcel. 
eee L'oxtravagante conspiration de, 

Paul Didier, 1816. 

(In Les Obuvres libres. Paris 7 
[1946] 19cm. n.s. no. 10 (236) p. 
[201]-232) 

© lJunh6; author, Paris; AF1939. 

Frager, Marcel. 

Le fulgurant monsieur Suleau, 1758-1792 ..._ Ed. originale. 
Paris, Calmann-Lévy ,1945, 

2 p. 1, 7-189, 1) p., 11. plates. 19%. (On cover: Nouvelle collection 
historique) 

“Sources manuscrites et imprimées” : D. 185-186. 

1. Suleau, Francois Louis, 1758-1792. I, Title. 

PN5183.S8F7 ; 920.5 47-19326 

© 30Dec45; 1c 8May46; publisher; AF1347. 

Frailey, Lester Eugene, 1890- 
This way up, by L. E., “Cy,” Frailey. The success philoso- 

phy of a practical businessman ... Cartoons by J. Alphonso - 
‘Koenig. Chicago, American technical society, 1946. 

A 

2p. 1, 229p. illus. 22™. of 

© 1Julh6; publisher; A5099. 

Frame, Mrs. Daniel 

see Wetherell, June Pat. 

France combattante. Armée. 2. diwision blindée. 

La 2e d. b., général Leclerc, combattants et combats en 
France, présentés par un groupe d’officiers et d’hommes de la 
division. Paris, Arts et métiers graphiques, °1945. 

316, (1) p., 2 1. incl. plates, ports., facsim. maps (part fold.)’ 2747. 

© 165u1h5; le 300cth5; Général Leclerc 
(pseud. de) Philippe Leclere de 
Hauteclocque, Paris; AR900. 

Francesco d’ Assisi, Saint. Legend. Fvoretti. 

The little flowers of St. Francis of Assisi, newly revised 

and corrected from the English translation, with a preface 

by Rev. Valentine Long, o. r. m. New York, N. Y., Catholic 
book publishing co. ,1946, 

1 p. 1., 38 p. incl. front. 16™. 

© 23Sepl6; publisher; A6077. 

Francis de Sales, Saint 
see Frangois de Sales, Saint, bp. of 
Geneva, 1567-1622. 

Francis, Basil. 
Death on the roof, by Basil Francis ... 

London, Quality press ltd. [19l6] 
200 pe 19cm. 

"Mirst published 196." 

Pub. 2lMarl6; 1c l6Aprl6; author, 
London; AI 200. 

Francis, Devon Earl, 1901— 

The story of the helicopter, by Devon Francis. New York, 
Coward-McCann, ine. ,1946, 

x, 182 p. front., plates, ports. 21™. 

© 20Aprl6; author, Jackson Heights, 
N. ¥.3 Ali26. 
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Franck, Marcel. 
Pelee OAS ety 

Paris, L'auteur, 
141 p. 20,7" 

© 15Novh5; 1c 
AF1293. 

(Franco, Auguste, 

... Le captain Brady. |Marseille, Editions Oris, 1945. 

64 p. 244, 

Cover-title: Le captain Brady; le diamant sacré des Seminoles; texte 
de Duke MacCormick ,pseud.; dessin A. Lestrohan. 

194.56 

@Mayl6; author, Paris; 

col, illus. (On cover: Collection ‘‘Hurricane,” no. 2) 

1. Title. 

PZ25.F7 47-19328 

© 30Jun45 ; 1c 8May46; publisher; AF 1342. 

(Franco, Auguste, 

... Le corsaire vert. (Marseille; Editions Oris, °1945. 

64 p. 247, col. illus. (On cover: Collection “Hurricane,” no. 1) 

On cover; ;Par,; Auguste Frank (pseud.) illustré par A. Lestrohan. 

I. Title. 

PZ25.F72 47-19499 
© 30Apr45; 1c SMay46; publisher; AF 1336. 

{Franco, Auguste] 
Hotel Métropole. Monaco, L'Inter- 

continentale d'édition [195] 
SO hel Di. 18°M, (Le Roman de 

minuit ) : 5 

© 15Julh5; le 300cth5; publisher; 
AF2l1. 

(Franco, Auguste, 

... be mort sans visage, par A. L. Frank ,;pseud., Monaco, 
L’Intercontinentale d’édition ,1946, 

2p.1., 7-807 p., 21. 184°. (Le Roman de minuit) 

< 15Febl63; publisher; AF1216. 

(Franco, Auguste, 

..- Le mystére de Mortemare, par A. Frank ;pseud.,; Monaco, 
L’Intercontinentale d’édition (1945, 

2 p.1., 7-278, (2) p. 19™. (Le Roman de minuit) 

On cover: Par A. L. Frank. 

1. Title. 

PQ2611.R32135M8 843.91 47-15293 

© 30Dec45; 1c 8May46; publisher; AF 1630. : 

Frangois de Sainte Marie, fathers ; 
een tiation ay Sain Gan de la 

Croix. Paris, fiditions du Seuil [195] 
Aare (de ipey.  Hadusy. 76 Ife" (La 

Vigne du Carmol) 
Bibliographical foot-notcs. 

© 20cth5; le 2hAprlis5; publisnuer; 
AF9456 

Francois de Sales, Saint, bp. of Geneva, 1567-1622. 

The deyout life, by St. Francis de Sales. New abridged 
translation. Milwaukee, The Bruce publishing company 
11946, 

xivp.,11,126p. 18™. 

An abridged translation of the author’s Introdvction A la vie dévote. 

1, Meditations. 1. White, Alban, 1873- 

BX2179.F8154 1946a 242, 

© 220ct46; publisher; A8985. 

tr. wo. Title. 

47-115 

sel; petits plats rimés. 

234 

Francois de Sales, Saint, bp. of Geneva, 1567-1622. 
Introduction to a devout life. From the French of St, Fran- 

cis de Sales, bishop of Geneva. To which is prefixed an ab- 
stract of his life. Newly revised and corrected by Rev. J. M. 
Lelen ... with a foreword by Rev. E. J. Carney .... New York, 
N. Y., Catholic book publishing co. ,1946,_ 

3 p. 1., 5-447 p. incl. front. (port.) 167. : 

© 3-21-46; 2c 3-22-6; Catholic book 
publishing co., New York; A 170k. 

Francois, Léa. 
-.. Perversité, roman. Bruxelles ,etc., Maréchal; ,etc., etc., 

1945, , 

2p. 1, (11,-161 p.,1L 184°. 

© 23Junh5; le 2Mar46; publisher, Liége, 
Belgium; AF735. 

Frangois-Poncet, André, 1887- 
La doctrine d'Adolf Hitler. 

(In Les Otuvres libres. Paris [195] 
19cm. nes. now 7 (2335) p. [59]-78) 

© 30Decl5; 1c Bilay6; author, 
Paris; AF1373. 

Francolini, Francesco, 1874— 

... I sedano, il finocchio, il cardo. Roma, Ramo editoriale 
degli agricoltori (1943, 

75, (1) p. illus, 204%. (On cover: Biblioteca per l’insegnamento 
agrario professionale. (132, 

1, Celery. 2. Fennel. 3, Cardoon. 

SB335.F7 

© 30Sep43; 1¢ 9Nov45; publisher; AF2183. 
47-34796 

Francovich, Géza de. 

... Scultura medioevale in legno, con cinquantasei tavole. 
,Roma, Tumminelli ,1943, 

2p. 1., 3-24 p., 11> illus., 56 pl. on 28 1. 

d’arte, a cura di Emilio Cecchi. 8) 
“Bibliografia sommaria”’: p. 23-24, 

24™. (Half-title: Quaderni 

© 15Aprl3; le alomies Calogero 
Tumminelli; AF218). 

seud. Frank, A., 
uguste. see Franco, 

Frank, A. L., pseud. 

see Franco, Auguste. 

Frank, André. 
osle ORES LaA DAIS cists 

Seuil [1945] 
eis 

Esprit. 

Paris, Editions du 

19o™, (Les Collections 
La condition humaine) 

© 2Dech5; le 1Marl6; publisher; AF617. 

Frank, Auguste, pseud. 
see Franco, Auguste. 

Frank, Bruno, 1887-1945. : 
The magician, and other stories by Bruno Frank, with an 

introduction by W. Somerset Maugham. New York, The Vik- 
ing press, 1946. 

271, (1; p. 217 
Translated from the German by Barbara Hallewell, Willard R. Trask 

and others. cf. p. (272) 
ConTents.— The suitcase. — Sixteen thousand francs. — The moon 

watch.—The golden beetle—Pantomime.—An adventure in Venice.—The 
concert.—The unknown woman.—The magician.—Chamfort rehearses his 
death (fragment of a projected novel) 

1. Title. ! 

PZ3.F8493Mag 47-419 
© 8Nov46; Elisabeth M. P. K. Frank, New York; A9341. 
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Frank, Herman, 1892-. Franks, Vincent Chesley, 1891- ' 
ie So.) wears: Kemter Tar. folks= Top of the mount; sermons for the Christian year, by Vin- 

oiflebung. New York, A. S. Sachs cent C. Franks... New York, Morehouse-Gorham co., 1946. 
gesellschaft, 195. ix, 182p, 223 

396 p., 2 9. ports. (incl. front.) » ABS. : 

23.1/2em, 

- Added t.-p.: ... The life and works of 

Ae S. Sachs ( 1877-1931 ) champion of 1. Protestant Episcopal church in the U. S. A—Sermons. 2. Sermons, 
Jewish people's renaissance. American, _1. Title. 

Bibliographical notes after each BX5937.F65T6 252.03 47-51 

chapter. © 22Nov46; publisher ; 47260. 

© oS ae mer 2hDech5; le 27Dech5; Frantz, Virginia Kneeland, 1896— 
DBbEt Shs : Introduction to surgery ,by, Virginia Kneeland Frantz ... 
Frank, Joseph Otto, 1885- yand; Harold Dortic Harvey ... New York, Oxford univ. 

Mystery experiments and problems for science classes and press, 1946. 
science clubs, by J. O. Frank ... assisted by Guy J. Barlow ... xii, 216 p. illus, 19™. 
4thed. Oshkosh, Wis., J. O. Frank, °1945. © 13Novk6: oxford tniweredty wreawe sae 

eee, Mages.” 15™. York, inc.; A8583. 

+ ©) 12-2045; 2 o 2-11-46; Joseph Otto Frank, Fraser, Alice, 1890- 
Oshkosh, Wises A 1988. Everyday poems for everyday folks, 

by Alice Fraser ... {South Bend, 
Frank, Martha, 1904- Ind., Peterson printing company, 196] 

Liberating thoughts ;,by, Martha Frank, pH.p. Los Angeles, 61 p. 17cm. 
Calif., Willing publishing company ,1946, 

84p.,11. 19°. © 2hSep6; author, North Liberty, 
Ind.; A5790. 

Fraser, Phyllis Maurine, 1915- 
A BC and counting book, by Phyllis 

1.Newthought. _ 1. Title. Fraser, illustrated by Jack Sarkin. 
BF639.F69 131.324 47-16469 New York, Wonder books [196] 
© 6Dec46; author, Los Angeles; A9331. [39] -pe illus.(part. col.) 

25 x 19 1/acme 
Frank, Pat, 19 08- 

Mr. Adam, a novel by Pat Frank. Philadelphia, New York, 

J. B. Lippincott company, 1946 Includes two songs with music. 

252p, 21%. © 250ct6; 2¢ 160ctl6; Wonder books, 
“First edition.” / ince; A8007. © 

© 1é6Aug)6; author, Tarrytown, N. Y.; Fraser, Phyllis Maurine, 1915- 
A5530. The story of Dimples and Cock Sure, 
Frank, Robert, 1893- by Phyllis Fraser ... New York, 

Personal counsel, a supplement to morals, by Robert Frank. ~| Random house [196] 
New York, N. Y., Informative books (1946, lpeley 50 pe 26Cm- 

306 p. 203™. ‘ 
J a see neeeee 2c 5Novi6; Random house, 

© 2hAuglh6; author, New York; A530):. Frassinetti, Joseph. 

Frank, Robert John Jesus Christ, the model of the priest, 
see Frank, Robert, 1893- by Rev. Joseph Frassinetti ... MTrans- 
— lated from the Italian by Rev. H. H. 

Frank, Waldo David, 1889- Hoever s.- A companion for priests 

Island in the Atlantic, a novel by Waldo Frank. New York, and seminarians. New York, N. Y. 
Duell, Sloan and Pearce :1946, Catholic book publishing co. [196] 

WASi pe) font.) | 1 em 

© hdJunk6; publisher; A3263. 

5 p. 1., 3-503 p. 21™.' 

© 6Sepl6; author, Truro, Mass.; A6532. Frauchiger, Ernst, 1903- 
Die nervenkrankheiten des rindes; eine grundlage fir eine 

Franken, Rose, 1895- . vergleichende neurologie von mensch und haustier, von dr. med. 
Young Claudia, by Rose Franken. New York, Toronto, K. Frauchiger ... und dr. med. vet. W. Hofmann ..._ Bern, 

Rinehart and company, inc. ,1946, H. Huber ,1941, 
4p.1, 3-279 p. 217. 361 p. illus. (part col.) Iv col. pl., diagrs. 257. 

“Literatur-auswahl” at end of part 1 and at end of each chapter of 

© 7Nov6; 2c 258 eR ary Rose Franken Py 10Jan1; le 8Jan5; Verlag Hans Huber; 
Meloney, New York; A yh. AF867. 

Franklin, Clay. x sie i ne Frauchiger, Ernst, 1903- 
Ata umy tum; a/collection of dramatic character sketches, by Seelische erkrankungen bei mensch und tier, eine grundlage 

Clay Franklin ..._ New York, Los Angeles, S. French; Lon- fiir eine vergleichende psychopathologie, yon dr. med. EB. 
don, S. French ltd., 1946. Frauchiger ... _ Bern, H. Huber ,1945, 

8p.1,94p. Go=. 282 p. illus, 23°. 

F “Titeratur-auswahl” atendofeachpart. ~° 
© 1-18-6; 2c a are Samuel French, @ Bare Bs le l-8-h6s Verlag Hans Huber, 
New York; A 2h58. . Bern, Switzerland; A for. 863. 
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Frazeur, Lewis E * 
The sell out of youth, by Lewis E. Frazeur. 

Metropolitan press printing company, 1946. 

5 p. 1., 9-176 p. incl. front. (mounted port.) 223>. 

Ist ed. Seattle, 

Poems. 5 

© 5-1h-6; 2c 5-22-16; Seattle; A 3051. 

Fredart stationery company, New York. 
Merry Christmas. New York, Fredart 
stationery co., cl9 
cover=-title, 9 \. 23cm. 

Samples of Christmas wrapping paper. 

© hapr)6; publisher; Ali60h. 

Frederick, James Mack Henry, 1863-1942. 

The silver cord, or, Life here and hereafter, with forty-one 
full page illustrations ... by James M. H. Frederick and Olga 
A. Tildes. Boston, The Christopher publishing house ,1946, 

xiv p.,11., 17-602 p. fronts.> plates, ports. 247. 

“Suggested readings” : p. 602. y 

© 2-7-6; 2 ¢ 2-16-46; Olga A. Tildes, 
Lakewood, 0.; A.103). 

Frederick, John Hutchinson, 1896— 

Commercial air transportation, by John H. Frederick ... 
Rev.ed. Chicago, R. D. Irwin inc., 1946. 

xviii, 791 p. incl. illus. (incl. maps) tables, diagrs. front. 233™. 

“Revised edition, first printing, August 1946.” 
Bibliographical foot-notes. “Bibliographical note”: p. 741-745. 

© 12Sepl6; Richard D. 
4 701). 

Frederick, John Towner, 1893— ed. 

Reading for writing; studies in substance and form edited 
by, John T. Frederick ... and Leo L. Ward... 3ded. New 
York, F. S. Crofts & co., 1946. 

xiii, 527 p. 21™. 

“Ninth printing, April, 1946.” 

(C) e29-6; 20 5-2-6; F. S. Crofts & 006, 
ino.e, New York; A 2873. 

Fredérique, André. 

.. Histoires blanches. 

8p. 1, 9-267 p.,11. 183™. 

© 30Dec45 ; 1c 8May46; Librairie Gallimard ; AF 1457. 

Free, Montague, 1885-— 
All about house plants, their selection, culture and propaga- 

tion, and how best to use them for decorative effect, by Mon- 
tague Free ... fully illustrated with color photographs and half 
tones, and with line illustrations by Eva Melady, John Brimer 
& George Hollrock. ,New York, The American garden guild, 
ine., & Doubleday & company, inc., 1946. 

xill p., 1 1., 829 p. col. front., illus., plates (part col.) 22™. 

Irwin, inc,; 

Paris, Gallimard 1945) 

“First edition.” 
1. House plants. 1. (Title, 

SB419.F7 635.9652 Agr 47-74 
U.S. Dept. of agr. Library 96.06F87 

© 12Dec46; American garden guild, inc., New York; A9296. 

Freedman, Samuel, 1904— 

Two-way radio, by Samuel Freedman ... 
York, Ziff-Davis publishing company ,1946, 

xxii p.,11.,506 p. illus., dlagrs. 247. 

Chicago, New 

(©) 1-14-46; 2 01-17-46; Ziff-Davis pub. co., 
Chicago; A 699. 

Freelance comics. © Anglo-American 
publishing co., ltd., Toronto. 

No. 31, Apr 6. Pub. 11Marl6; 
le 21Mary6; AI 1 

No. 32. Pub. L5Mayl6; 

1 6; 
No. “35¢ AugeSenls . Pub - 19Ju1)6; 

le 29Julh6; 3. 
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Freelance-Robin Hood 
see Robin Hood and company. 

Freeland, George Earl, 1886- 

... America’s progress in civilization ,by, George Earl Free- 
land ... and contributing editor, James Truslow Adams... New 
York, Chicago ,etc., C. Scribner’s sons 1946 

xxiii, (1), 670 (7. e. 680) p. col. front., illus. col, plates, maps (part 
double) diagrs. 214™. (The New frontier social science series) 

“Annotated list of readings mentioned at the close of units”: p, 621— 
640. “A selected list of books for ASSESS) 1p. 64 1. 

"Copyright 195." 

Pub. revisions, 15Janli6; Charles 
Scribner's sons, New York; A1872. 

Freeland, George Earl, 1886- 

.. America’s world backgrounds ,by, George Earl Freeland 
. and contributing editor James Truslow Adams ... New 

York, Chicago ,etc.) C. Scribner’s sons ,1945, 

xxiv p., 1 1, 501 p. col. front., illus., col. plates, maps (1 double) 
diagrs. 213™. (The New frontier social science series) 

Bae list of readings mentioned at the close of units”: p. 473- 

“© revisions 20Dech5; 2c 22Febl6; 
Charles Scribner's sons, New York: A179k. 

1. Civilization—Hist. 2, History, Universal. 3. America Dine & 
explor. 1. Adams, James Truslow, 1878— ed. um, Title. 

Freeland, George Earl, 1886— 194). , 

... Social studies for Minnesota. 7th-,8th, year. (By, 
George Earl Freeland ... and contributing editor, James Trus- 
low Adams... and James W. Clark and Maude L. Lindquist ... 
New York, Chicago ,etc.; C. Scribner’s sons ,1945, 

2 Ve 
diagrs. 

col. fronts., illus. (incl. ports.) col. plates, maps (part double) 
217. (The New frontier social science series) 

Includes bibliographies. 

© revisions, 21Dech5; 7th yr., 2c 
130cth5; 8th yr., 2e 100cth5; Charles 
Scribner's sons, New York; A5115, A5116. 

Freeman, Charles Spencer, 1918-1944. 

Letters, poems and selected prose writings of Charles Spencer 
Freeman, Houston, Texas, January 17, 1918, Wilhelmshaven, 
Germany, August 5th, 1944 . Dallas, Wilkinson printing 
co. for Mary P. Crawford, 1946, 

1p. 1., xi, (1), 212 p. incl. front., illus. (incl. ports.) facsim, 23™. 
Cover-title: One of us found the way. . 
Edited by Mary Perry (Mary Perry Crawford) 

1. World war, 1939-1945—Personal narratives, American. I, Perry, 
Mary, 1893- ed. ua. Title: One of us found the way. 

D811.F72 940.548173 47-1941 

© 150ct46; Mary Perry (Mrs. Harry S. Crawford) Galves- 
ton, Tex.; A8401. 

Freeman, Gale, pseud. 

see Spalding, Gale Freeman. 

Freeman, Graydon La Verne, 1904- 

Mastering your nerves; how to relax through action, by 
Larry Freeman and Edith M. Stern. New York and London, 
Harper & brothers ,1946; 

vill, 247, (1) p. diagr. 193™. 

“First edition.” 
“Bibliography of experimental studies”: p. 245-247. 

© 27Febl6; 2c 26Febl6; authors, New 
York and Washington, D. C.3 A13h2 

Freeman, Graydon La Verne, 1904— 

One collector’s luck, by Larry Freeman. Watkins Glen, 
ING Ge eam house (1946, 

98 p., 11. illus. 2147, 

® 

© 1Julh6: Larry Freeman, Watkins Glen, 
N. ¥.; 47368. 
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Freeman, Larry 
see Freeman, Graydon La Verne, 190}- 

Freeman, La Verne Graydon 
see Freemam, Graydon La Verne, 190)- 

Freeman, Mae (Blacker) 1907- 

Fun.with figures, by Mae and Ira Freeman. New York, Ran- 
dom house ,1946, 

60 p. illus., diagrs. 26 x 20}. 

oe 20 llAugl}6; Random house, inoes 

Freeman, William A 
Gray skies and chuckles. Boston, 

Christopher publishing house [196] 
viii, 9-63 p. 20°". 

"Revised edition." 
Poems. 
© 25Marl6; author, Covington, Ohio; 

A1950. 

Freemantel, Frederic. 
Higb tones and how to sing them, by Frederic Freemantel. 

New York, N. Y., Freemantel voice institute incorporated ,1946, 

86 p. tront. (port.) illus. (incl. music) 19. 

© 15Aprl6; author, New York; A250. 

Freemantel, Frederic. 
How to improve your speaking voice, by Frederic Freemantel. 

New York, N. Y., Freemantel voice institute, incorporated 

3p. 1, 194 p. front. (port.) illus. (incl. facsims., music) 22%. 

1. Voice culture. L Title. 

PN4162.F7 808.5 

© 10ct46; Frederic Freemantle, New York; A7137. 

46-22792 

Freemantle, Frederic Charles 
see his professional name Freemantel, 

Frederic. 

Freemasons. Wisconsin. Grand lodge. 

Wisconsin monitor; or, Monitorial instructions for the use of 
symbolic lodges of Free and accepted masons, under the juris- 
diction of the Grand lodge of Wisconsin. Adopted by the 
Grand lodge of Wisconsin, June fourteenth, nineteen hundred 
twenty-five. ,Hau Claire, Eau Claire book & stationery co., 
printers, 1945, 

Slip eto 

“Third edition, revised 1945.” 

© 1Wech5:i 2c 25Feb\6; Grand Lodge of 
Wisconsin, Free and accepted masons, 

Eau Claire, Wis.; A1356. 

Frenay, Henri. 

... Combat. Paris, Société des éditions Denoél 1945, 

3 p. 1., 9-159, (1) p. 19°. 

1. World war, 1939-1945—Addresses, sermons, etc. 2. World war, 
1939-1945—Underground movements—France. I. Title, 

47-17461 D802.F8F85 

© 31Dec45; 1c 6Sept46 ; Editions Denoél; AF 1915. 

French, John Calvin, 1875-— 

A history of the univetsity founded by Johns Hopkins, by 
John C. French... Baltimore, The Johns Hopkins press, 1946. 

xil, 492 p. front., plates, ports. 24™. 

1. Johns Hopkins university—Hist. 1. Title. 

LD2628.F7 378.752 

© 28Nov46; author, Baltimore; A8991. 

A 47-259 

French, John Sprout, 1896- 
Trends in employment and earnings for 19 graduating classes 

of a teachers college, as shown by the record of the 1927-1936 
classes of the New Jersey State teachers college at Newark, New 
Jersey, by John Sprout French... New York, Teachers college, 
Columbia university, 1945. 

vi p., 11., 103, (1) p. incl. tables, diagrs. 23™. 
Thesis (PH. p.)—Columbia university, 1944. 
Published also as Teachers college, Columbia university, Contribu- 

tions to education, no. 911. 
Vita 
Bibliography : D. 93. 

© 170cth5; 2c 1Novl5; Mrs. Lois 
French, executor of the estate of 
John S. French, Nutley, N. J.3; A622. 

Frendt, Nancy. 
The look alike parade; verses by Nancy 

Frendt, pictures by Teresa Kalab ... 
New York, Harrison [(19),5] 

[26i}sp. iltus, 19 1feem, (The 
Lamplighter series) 

© 5Novli5; 2c 14Marl6; Domesday press, 
inc., New York; A1568. 

Freneau, Philip Morin, 1752-1832. 

The last poems of Philip Freneau, edited by Lewis Leary. 
New Brunswick, Rutgers university press, 1945. 

xiii, 136 p. 24™. 

© 2-18-63; 2c 6-9-6; Trustees of 
Rutgers college in New Jersey, New 
Brunswick, N. J.3; A 320. 

Frenkiel, Zygmunt, 1902— 

Mow po angielsku. (Speak English) Najnowsza metoda 
nauki jezyka, umozliwiajaca natychmiastowe porozumienie sie. 
(A new and simple method of learning to speak English imme- 
diately) .... By Zygmunt Frenkiel... Reviewed and prefaced 
by Prof. Charles Irvine ... London, F,oreign, p,ress, agency 

1. English language—Conversation and phrase books—Pollsh. 
1. Title. wo. Title: Speak English. ; 

PE1129.S6F68 

© 23Aug46; author, London; AF5133. 

47-19503 

Frenkiel, Zygmunt, 1902— 

Praktycezna gramatyka angielska dla Polakow. Practical 
English grammar for Poles. Opracowat Zygmunt Frenkiel ... 
London, F. P. agency ,1946 ,; 

85, dy p. 21. 

“Ksigzka niniejsza ... 
Speak English.”—p. (7) 

zostata jako czeSé sktadowa naszej metody 

1. English language—Grammar—1870-— 

PE1129.S6F7 498.949185 

© 22May46; author, London; AF5132. 

47-19089 

Freuchen, Lorentz Peter Elfred 
see Freuchen, Peter, 1886- 

Freuchen, Peter, 1886— 

White man, by Peter Freuchen. New York, Toronto, Rine- 
hart & company, inc. 1946, 

4p. 1., 3-275 p. 20™. 

© 2hocth6é; 2c 2hAugh6; author, New 
York; A8Lh3. 
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Freud, Anna, 1895— Frick, Childs. 
The ego and the mechanisms of defence ,by, Anna Freud, 

translated from the German by Cecil Baines. New York, 
N. Y., International universities press, inc. ,1946, 

2p. 1, vil-x,196p. 227, 
' This translation was first published 

in London in 1937. 

1. Psychoanalysis. I. Baines, Cecil, tr. 1. Title. 

BF173.F6173 1946 131.34124 

Pub. 5Dec46; publisher; A9247. 

Freund, Philip. 

Edward Zoltan, a novel by Philip Freund. New York, The 
Beechhurst press ,1946, 

256 p. 20™. 

(©) 16Sepl6; 20 22Augh6; author, New York; 

47-430 

Fréville, Jean. 
... Les collabos, nouvelles. Paris, Flammarion ,1946, 

288 p,21 19°. 
ConTENTs.—Les collabos.—Descente dans la nuit.—Sans. appel.—Un 

bon fromage.—L’heure des trusts.—Le dernier cercle. 

1 Title. 

PQ2611.R445C6 

© 21F eb46 ; Ernest Flammarion; AF 1494. 
47-17657 

Frey, Alexander Moriz, 1881- 

... Spuk auf Isola Rossa,roman. Ziirich, Speer-verlag , 1945, 

297, 1, p. 207. r 

© 12Junkh5; lc 17Seph5; R. R&mer, 
Speer-verlag, Zttrich; AF\53. 

Frey, Ruby Frazier (Parsons) 

... Red morning. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

2p.L,380p. 2137. 

At head of title: Ruby Frazier Frey. 
Map on lining-papers. 

© 12Julj6; mthor, Glendale, Calif.; 
A6437. 

Frey, Walter, 188h- 
Sammlung spezifischer gewichte, 

fester, fltissiger und gasfdrmiger stoffe, 
sowie raumgewicht gestapelter ktrper, 
mit ther 1500 gewichtsangaben, von Walter 
Fréy, Zttrich, Gebr. H&hn [1945] 

56 p. OY hata 

~ ©170cth5; le 15Marl6; Gebrtider H&hn; 
APOE. 

Freyre, Gilberto, 1900- 
The masters and the slaves Casa-grande & senzala> a study 

in the development of Brazilian civilization, by Gilberto 
Freyre; translated from the Portuguese of the fourth and defin- 
itive Brazilian edition by Samuel Putnam. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

texi, 587, xliv.p.,11 plans (1fold.) 243°. 
“First American edition.” 

_Bibllography : p. 601-587. 
© 27hugh6; 2c 15Augh6; Alfred A. 
Knopf, inc.; A6058. 

Frick, Childs. . 
Garza glimpses ... [Roslyn] L. I. 

{N. Y.] Priv. print., 196. 
21.0. th ps) aliuas .: (20cm. 

Poems. 

pebaerhss author, Roslyn, N. Y.; 
A2 

St. Hubert's ... [Roslyn] L., I. 
(N. Y.] Priv. print., 196. 

2 Dats 1Bipe Maas et 2Oems 

Poems. 
© 26Apr6; author, Roslyn, N. Y.3 

A2875 
Fricke, Charles Williams, 1882- 

California criminal evidence, by Charles W. Fricke ... Los 
Angeles, Calif.,O. W. Smith ,1945, 

vi, 404 p. 217, 

\ 

© 12-20-15: 2 ¢ 1-2 h6; C S =e NOs) Cheval WwW. Fricke, West Los Angeles; A ie gee 

Friedenwald, Harry, 1864— 
Jewish luminaries in medical history, by Harry Friedenwald 

... and a Catalogue vf works bearing on the subject of the Jews 
and medicine from the private library of Harry Friedenwald. 
Baltimore, The Johns Hopkins press, 1946. 

viii, 199p. 3pl. (incl. front.) 247, 
¢ 

“Jewish luminaries in medical history,” an address delivered at the Johns Hopkins university, February 10, 1943. 

4Sep46; oublisner; A5622, 

Friedl, Berthold C 
... Les fondements théoriques de la guerre et de la paix en 

U. R. S. S.; suivi du cahier de Lénine sur Clausewitz. Paris, 
Editions Médicis, 1945. 

6p. 1., 17)-203 p., 21. ports., fold. facsim. 254™, 

© 15dulj5s lo 300cth5; publisher; AFOO. 

Friedlander, Michael, 1833-1910. 

The Jewish religion, by Michael Friedlander ... American 
ed., rev. and enl., with a biography of the author. Forword cy 
by Theodor H. Gaster ..._ Preface by Joshua Bloch ... New 
York, Pardes publishing house, inc., 1946. 

vi, (18), xi-xvi, 530 (4. e. 540) p. port. 234°. 

Includes extra numbered pages 501*-510*. 
Bibliography : p, 507*-510*, 
© foreword and preface, 26Augh6; pub- 

lisher; A6073. 

Friedlander, Mort, 1907— 

The yellow leaf, by Mort Friedlander. New York, Current 
books inc., A. A. Wyn, 1946. 

4p.1,3-185 p. 194™. 

I. Title. 

PZ3.F9135 Ye é 
© 27Sep46; author, New York; A6896. 

Friedman, Bertha Beryl, 1905- 

Foundations of the measurement of values; the methodology 
of location and quantification, by Bertha B. Friedman... New 
York, Teachers college, Columbia university, 1946. 

1p. L, v—-viil p., 11, 227 p. 233™. (Teachers college, Columbia uni- 
versity. Contributions to education, no. 914) 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliography : p. 223-227. 

1. Worth. 2. Mental tests. 1. Title, 

BF778.F7 19464 159.4 
—— — —— Copy 2. LB5.C8 no, 914 

© 24Sep46; author, Flushing, N. Y.; A8923. 

Friedman, Frieda. 
Bobbie had a nickel ... by Frieda Fried- 

man; pictures by Emmo [pseud]. Kenosha, 
Wis., John Martin's house, inc. [1946] 
[32] p. col. illus. 21 x 27cm. 

4686-11906 

A 47-407 

A Bonnie book." 

© 26Febl.6; James & Jonathan -~npany 
Kenosha. Wis.; A7059- 
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Friedman, Milton. 
Income from independent professional practice, by Milton 

Friedman and Simon Kuznets. New York, National bureau 

of economic research, 1945. 

$ p. L, v-xxxill, 599 p. incl. tables, forms, diagrs. 233". ( Half-title: 

National bureau of economic research, inc. Publications, no. 45) 

A description of the Income structure of the professions of medicine, 
dentistry, law, accounting, and engineering during 1929-36. 

“Publications” : p. 595-599. 

© 31Dech5; 2c 23Jan\6; National 
bureau of economic research, inc.$ 

A638. 

Friedman, Nathan Baruch, 1911- q 

Atlas of genitourinary pathology, prepared at the Army 
institute of pathology, Washington, D. C., from material in 
the registries of the American urological association, by Nathan 
B. Friedman ... ,and, J. E. Ash... ; Washington, Army insti- 
tute of pathology, 1946. : 

-215 p. illus. 26™. 
Set up and arranged to be used by itself or as a laboratory manual to 

*accompany the Army institute of pathology’s urologic loan study set 
of 100 slides. cf. p. 5. 

Includes references. 

‘© 7Junl6; American registry of 
pathology, Washington, D. C.; A317. 

Friedmann, Georges, 1902— 
... Leibniz et Spinoza, par Georges Friedmann. Paris, 

Gallimard, 1946. 

821p.,11 287. (Bibliothéque des idées) 

Bibliographical references included in “Notes” (p. ,245)-310) 

© 30Aprl.6; publisher; AF207). 

Friedmann, Herbert, 1900- - 
... The symbolic goldfinch, its history and significance in 

European devotional art. 157 illustrations ... ;Washington, 
Pantheon books 11946) 

8 p. 1, ix-xxix p., 11, 254p,11 plates. 26. (The Bollingen se- 
ries. vii) : 

“Literature cited and consulted” : p. 193-225. 

1. Birds in art. 2. Christian art and symbolism. 3. Goldfinch (in re- 
ligion, folk-lore, etc.) 1, Title. - 

N7665.F7 704.9432 46-8436 

© 1Nov46; 2c 250ct46; Bollingen foundation, Washington, 
D. C.; A8287. 

(Friend, Oscar Jerome, 1897-* 
The corpse awaits, by Owen Fox Jerome ,pseud.; New York, 

Mystery house, 1946. 

256 p. 193°. 

© 5-15-46; 2c 5-26-)6; Hollywood, 
Calif.; A 901. 

Friese, John Frank, 1894— 

Course making in industrial education, industrial arts and 
yocational, by John F. Friese ... Peoria, Ill., The Manual arts 
press ,1946, 

2p.1,3-297p. illus. diagrs. 233°. 

“Published in 1934.... in mimeographed form ... 
fessional form, it is enlarged and revised.”—Pref. 

“References” at end of most of the chapters. 

© 13Dec46; author, State College, Pa. ; A9388. 

In its present pro- 

Frisbie, Granville Kimball, 1902- : 
College textbook of the Truscott system of angular analysis 

and controlled adjusting ... San Jose, Calif., L. L. Truscott, 
1946. 

99 p. illus. port. 2137. 

1. Chiropractic. : 

RM730.F83 ~ 615.82 Med 47-301 

© 27Sep46; Leon Louis Truscott, San Jose, Calif., and Gran- 
ville Kimball Frisbie, Equinunk. Pa.; A6717. 

149448 O—47——16 

Frishwasser, Regina. 

Jewish American cook book; 1600 selected recipes, by Regina 
Frishwasser... ,New York, Forward association, 1946. 

x,412p. front. (port.) 21™. 

© 5Marl6; author, New York; A2309. 
Friskey, Margaret, 1901-— 

Adventure begins at home; pictures by children, story by 
Margaret Friskey. Chicago, Childrens press, inc. ,1946, 

(47) p. illus. (part col.) 284 x 21™. 

I. Title. 

PZ7.F918Ac 

© 260ct46 ; 2c 19Oct46 ; publisher; A8781. 

Friskey, Margaret, 1901- 
Chicken Little, count-to-ten, by Margaret Friskey, pictures 

46-11854 

by Katherine Evans. Chicago, Childrens press, inc. ,1946, 

(28) p. col. illus. 194x267, 

© 6Febl.6; publisher; A929. 
Friskey, Margaret, 1901- . 
Chipmunk moves, b i : pi i 

Patton, Philadelphia, Pile, Se ae 
32) p. col. illus. 27 x 223= 

“First edition.” = 

L, I. Patton, Lucia, illus. m. Title. 

PZ10.3.F93Ci 46-8551 
© 2Dec46; publisher; A8948. ' 

Friskey, Margaret, 1901- 
Johnny and the monarch, by Margaret Friskey; pictures by 

Katherine Evans. Edited by Illa Podendorf ... Chicago, 
Childrens press, inc. ,1946, . 

24) p. col.illus. 234x187, 

12Aprh6; publisher; A2566. 
Friskey, Margaret, 1901- 
Johnny Cottontail, by Margaret Friskey; pictures by Lucia 

Patton. Philadelphia; David McKay company ,1946, 

(32) p. col. illus. 264 x 223™. 

“First edition.” 

© 22Aprl6; 2c 19Aprl6; publisher; A2756. 

Frissell, Bernice Osler. : 
... Fun at the playground ,by, Bernice Osler Frissell ;and 

Mary Louise Friebele. With pictures by Kate Seredy. 
York, The Macmillan company (1946, 

213™. 

(New 

3p. 1, 88 p. illus. (Sports readers) 

1. Readers and speakers—1870— 1. Friebele, Mary Louise, joint 
author. wm. Seredy, Kate, illus. m1, Title. 

PE1119.F83 372.4 

© 24Dec46; publisher; A9458. 

Fritchman, Stephen Hole, 1902- ed. 

Together we advance, edited by Stephen H. Fritchman. 
Boston, The Beacon press, 1946. 

ix, 209p. plates, ports. 197. 

Bibliographical foot-notes. Bibliography: p. 151, 207. 

© 15Nov46; publisher; A8559. 

Froesch, Charles, 1896-* 
Airport planning, by Charles Froesch ... and Walther Pro- 

kosch ... New York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman 
& Hall, limited (1946, 

xi, 250 p. illus. (incl. maps, plans) dlagrs. 28} x 223™. 

Bibliography at end of each chapter except chapter 2. 

© 6-2-6; 2c 6-27-63; Teaneck, N. Jo; 
A 4659. 

47-595 

239 



j BOOKS - GROUP I - 1946 

‘Froger, Pierre. 

_s. Panaches et culottes de peau, illustrations de l’auteur. 

Angers, J. Petit, 1946. 

8 p.1, 13-183 p., 21. 

© 20Marl6; author, Angers, France; 

AF208),. 

20 col. pl. (incl. front.) 24™. 

Froin, Georges, 187l- 
ee. Le circuit lune-terre. Le mécan- 

isme de la radio-activité et de la 
benbe atomique, par le docteur G. Froin 
s+. Paris, Girardot et cie., 1946 [i.e. 
195] 
(oper ads i dddus.: elk 1 /2em 03" (Gis 

ep teounyaia e-structure de l'univers, _ 
tite a 

© 30Dech5; 1c OMayl6; author, Plas- 
cassier par Grasse, France; AF12344. 

Froman, Lewis Acrelius, 1906- 

Principles of economics, by Lewis A. Froman ... 
Chicago, Ill., R. D. Irwin, inc., 1946. 

xi, 1009 p. 

Rey. ed. 

illus. (map) fold. pl., diagrs. (1 fold.) 2337. 

“Revised edition. First printing, July 1946.” 
“A general reference and reading list’: p. 24-28. 

further reading” at end of each chapter. 

© ge Richard D. Irwin, inc.; 
361k. 

“References | for 

Frontés, Stéphane, pseude 
see Jouault, Agnes. 

Froom, Le Roy Edwin, 1890- 
The prophetic faith of our fathers; 

the historical-development of prophetic 
interpretation. Ve. 3. <.. Washington, 
D. C., Review and Herald [196] 

802 p. illus. 23 1fecm, 

Bibliography: p. 757-789. 

Contents.-pt. I. Colonial and 
early national American exposition.= 
pt. Il. Old world\nineteenth century 
advent awakening. 

/ 
© lhAugh6; Review & herald publishing 

assn3 A5236. 

Frost, Elizabeth (Hollister) 

Mary and the spinners ,by; Elizabeth Hollister Frost. (New 
York, Coward-McCann, inc., 1946, 

191, (1) p. 207. 

Title within ornamental border. 

1. Mary, Virgin—Fiction. 1. Title. 

PZ3.F9252Mar 46-11922 

© 4Nov46; author, Tarrytown, N. Y.; A8023. 

Frost, Frances Mary, 1905- # 

Mid-century, by Frances Frost. 
press 1946, 

x, 9p. 227. 

Poems. 

© 6-3-6; 2c 6-7-6; New York; A 715. 

Frost, James V 

Fundamentals of automotive mechanics, by James V. Frost 
... 2d printing, rev. New York, J. Wiley & sons, inc. ; London, 
Chapman & Hall, limited ,1946, 

vi, (2},545 p. illus., plates, diagrs. 22™. 

First published, 1943, under title: Pre-service course ae 5 in automotive 

New York, Creative age 

© 20cth6; author, Brooklyn; A6579._ 

Frost, Robert, 1875— 

The poems of Robert Frost, with an introductory essay, “The 
constant symbol,” by the author ... New York, The Modern 
library ,1946, 

xxiv, 445 p. 184™. 
best books) 

“First Modern library edition, 1946.” 

(Half-title: The Modern library of the world’s 

(Full name: Robert Lee Frost; 

PS3511.R94 1946 811.5 46-11866 

- © 23Dec46; 2c 29Nov46; Random house, inc., New York; 
A9452. 

Frost, S. E., 1899- ed. 

Masterworks of philosophy; digests of 11 great classics, 
edited by S. E. Frost, jr. Garden City, N. Y., Doubleday & 
company, inc., 1946. 

ix, 757 p. 22™. (Masterworks series) 
“First edition.” - 

© 1lJullh6; 2c 9Julh6; publisher, 
New York; Al977. 

Fuchs, Walter Maxmilian, 1891- 

When the oil wells run dry, by Walter M. Fuchs ... 
N. H., Industrial research service (1946; 

xiv, 447 p. 

“Notes and references” at end of each chapter. 

© 6-28-.6; 2c 7-2-6; Industrial re- 
search service, Dover, N. H.; A oll. 

Fuerst, Anthony Norman, 1904— 

The systematic teaching of religion; a textbook for the train- 
ing of teachers of religion in the elementary schools and for 
catechetical courses in seminaries, by Rev. A. N. Fuerst. .V.2. 
Freely adapted from the German work “Katechetik” with per- 
mission of the author, Rev. Michael Gatterer, s.s. New York, 
Boston ,etc.; Benziger brothers, 1946. 

lve: 2285. 

Vol. 2 has subtitle: Method and matter in religious teaching. 
“Recommended readings” at end of each chapter. 

© 8Mayh6; Benziger brothers, inc., 
New York; Al571. 

Fueter, Rudolf, 1880- 

Analytische geometrie der ebene und des raumes, von dr. 
Rudolf Fueter... Basel, Birkhauser ,'1945, 

180 p. diagrs. 244™. (Half-title: Lehrblicher und monographien aus 
dem gebiete der exakten wissenschaften, 4. Mathematische rethe, bd. m) 

Dover; 

illus. (incl. facsim., maps) diagrs. 214™. 

©) 10Novw5; lo 26Feblj6; Verlag Birkhauser @.g.; 
AFLoo. 
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Fuller, Edmund, 1914— 

A star pointed north, by Edmund Fuller. 
London, Harper & brothers ,1946, 

vil, 361, (1) p.  214™. 

A novel based on the life of Frederick Douglass. 
“First edition.” 

New York and 

1. Douglass, Frederick, 1817?-1895—Fiction, 

PZ3.F9544St 

© 300ct46; author, Nyack, N. Y.; A6888. 

Fuller, Leah Ramsdell. 

Way, way down east, by Leah Ramsdell Fuller, illustrated 
by Frederica Jackson. Boston, John W. Luce company ,11945, 

115 p. incl, front., illus, 2247. 

1. Title. 

4686-11801 

© 12-31-45; 2 o 4-26-63; John W. Luce 
oompany, Boston; A 2778. 

Fuller, Muriel. * 

The runaway shuttle train; story by Muriel Fuller, pictures 
by Dorathea Dana. Philadelphia, David McKay company 
(1946, 

(58) p. illus. (part col.) 174 x 244™. 

“First appeared in 1941 ,in Story parade, under the title, The lost 
shuttle train.”—p. (5; 

(C) 32222163 2 0 3-272hj6; New York; A 3038. 
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Faller, Robert Warren, 1871- 
Elements of physics, by Robert W. Fuller, Raymond B. 

Brownlee ,and, D. Lee Baker. Boston, New York ,etc.; Allyn 
and Bacon, 1946. 

Xp., 11. 831 (4. ¢. 835) p.,11.,13p. col. front., illus., col. plates, diagrs. 
a. 

1. Physics. x. Brownlee, Raymond Bedell, 1877- joint author. 
rm. Baker, Davis Lee, joint author. 

QC23.F835 1946 530 47-323 

© revisions; 25Jul46; authors, Westport, Conn., Alpine, 
Calif., and New Rochelle, N. Y.; A9051. 

Fulton, Albert Rondthaler, 1912— ed. 
Drama and theatre, illustrated by seven modern plays ,edited 

by, A. R. Fulton ... drawings by Richard Smith. New York, 
H. Holt and company ,1946, 

ixp., 11,556 p. illus. 21™. 

© 5Junl6; Henry Holt and company, 
inc.; Aljj12. 

Fulton, John Farquhar, 1899— 

Harvey Cushing, a biography, by John F. Fulton. 
field, Ill., C. C. Thomas, 1946. 

xii, 754 p., 1 1. front., illus., plates, ports., facsims. 
university. School of medicine. 
brary. Publication no. 13) 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

Spring- 

244™. Yale 
Yale medical library. Historical li- 

1. Cushing, Harvey Williams, 1869-1939. 

R154.C96F8 926.1 Med 46-151 

© 250ct46; 2c 10Oct 46; Charles C. Thomas; A8283. 

Funk, Wilfred John, 1883— 

The way to vocabulary power and culture, by Wilfred Funk 
. New York, W. Funk, inc. 1946, 

xp.,11., 472 p. 233™. 

© 2-21-6; 2 ¢ 2-23-l6; Wilfred funk, 
imeis, New York; A 1231 . 

Funk and Wagnalls College “Standard” dictionary of the 
English language, designed to give the orthography, pro- 
nunciation, meaning, and etymology of over 140,000 words 
and phrases in the speech and literature of the English- 
speaking peoples, with synonyms, antonyms, and preposi- 
tions; containing also an appendix of foreign phrases used 
in English speech and literature. 2,500 pictorial illustra- 
tions. Abridged from the Funk & Wagnalls New Standard 
dictionary of the English language. New York and London, 
Funk & Wagnalls company ,1946, 
xxxix, (1), 1309 p. illus. 24™. 
On spine: The College Standard dictionary. 
Previous editions have title: The College Standard diction- 

ary of the English language. 

© 15Marl\6; publisher, New York; 
A2737. 

Funk & Wagnalls new Practical Standard dictionary of the 
English language. Em’pha type ed. Charles Earle Funk, 
LITT. D., editor... New York and London, Funk & Wagnalls 
company ,1946,; 

2v. col. fronts., illus., plates (part col.) 2947. 

Paged continuously. = 
“Based on the Funk & Wagnalls new ‘Standard’ dictionary.”—-v. 1, p. v. 

© 3Sepli6; 2c ea. Z0Aua)6; publisher; 
A5870. 

Funk & Wagnalls new Practical Standard dictionary of the 
English language. Em-pha-type ed. Charles Karle Funk, 
LITT. D., editor. New York and London, Funk & Wagnalls 
company; J. G. Ferguson and associates, sole distributors, 
Chicago, Ill. ,1946, 

xvi p.,11.,1560 p. illus., diagrs. 2647. 

“Based on the Funk & Wagnalls new Standard dictionary.”—p. v. 

I, Funk, Charles Earle, 1881- 

47-284 

ae English language—Dictionaries. 

PE1625.S7 1946b 423 

© 20Dec46; publisher, New York; A9437. 

Funk & Wagnalls new “Standard” dictionary of the English 
language ... prepared by more than three hundred and eighty 
specialists and other scholars, under the supervision of Isaac 
Kc. Funk ... editor-in-chief, Calvin Thomas ... consulting edi- 
tor, Frank H. Vizetelly .... managing editor.y This edition 
supervised by Charles Earle Funk ..._ New York and Lon- 
don, Funk & Wagnalls company, 1946. 
xxxviii, 2814 p. illus, plates (part col., part double; incl. music) 

facsim, 3814 x 25™. 
1. English language—Dictionaries. 1. Funk, Isaac Kaufman, 1839— 

1912, ed. m. Funk, Charles Earle, 1881— ed. 
47-291 PE1625.S7 1946a 493 

© revisions, 1Aug46; publisher, New York; A8610. 

Funk & Wagnalls new Standard encyclope- 
dia year book for 195. Editor, Rs 
Charles Earle Funk ... associate edit- 
or, Joseph P. Blank. New York and 
London, Funk & Wagnalls company, 196. 
lv. 15 1f2cm, 

On cover: The new Standard 196 year 
book. 

© 183u1h6; 2c 16Jull6; publisher, New 
York; A5328. 

Furlong, Philip J. 
The new history of America, by Rev. 

Philip J. Furlong ... New York, Chicago, 
W. H. Sadlier, inc.[196] 

Watts (Olae Diep) Mey Dis col. 
front., illus. (incl. ports., maps, 
facsims. ) 20 1/2cm, 

"Copyright ... 1945.” 

Pub. revisions, 15Febl:6; author, 
New York; A6072. 

_ Furnas, Marthedith, 1904 

A serpent’s tooth, by Marthedith Furnas. 
don, Harper & brothers ,1946, 

4p.1.,430p. 21™. 

“First edition.” 

New York, Lon- 

©) 2-27-h6; 2 0 2-26-16; Marthedith Furnas 
Stauffer, New York; A 13h). 

Fusco, Nicola, 1888- 
ene La Storia di Cristo. New York, 

Vatican City religious book co., 19)6. 
WAZ pe Incl. fronts (Cport.) plates, 

Mapes. 

© 21dunl6; Vatican City religious book 
COs, ince; A300. 

i 

Fuson, Henry Harvey, 1876- * 

The strange shape, by Henry Harvey Fuson ... 
Ky., The Standard printing company (1946, 

5 p. 1, 3-118 p, 22™. 

Poems. ¥ 

Louisville, 

©) 4-15-6; 20 5-3-6; Harlan, Ky.; A 2930. 

G. B. S. 90; aspects of Bernard Shaw’s life and work ,by, 
Sir Max Beerbohm ... ,and others, Edited by S. Winsten. 
London, New York ,etc.; Hutchinson & co. ltd., 1946. 
200 p. col. front., illus., plates (1 col.) ports., facsims. 234. 

Pub. 18Jull6; le 10Sepl6; Dodd, Mead 
& co., inc., New York; ATI e 

G. B. S. 90; aspects of Bernard Shaw’s life and work ,by, 
Sir Max Beerbohm ... ,and others; Edited by S. Win- 
sten. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

271 p. ports, 227, 

Pub. 26Jull6; 2c 25Jull6; Dodd, Mead 
& cow, inc.;A552). Prev. reg. AI hhh. 
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Gabriel, Gilbert Wolf, 1890-* (Gaddis, Pegey] 1896- 
Love from London, by Gilbert W. Gabriel. New York, The © Private parlor, py Gail Jordan 

Macmillan company, 1946. {[pseud.] New York, Phoenix press (196) 

3p.L,814p. 22°. 251 ee ako ves 
“First printing.” i é : 

© 1du1h.6; 2c s0Junli:6; publisher; 
© 7-30-46; 2c 7-3-6; Brewster, N. Y.; AL69),. 

A 3677- 
[Gaddis, Peggy] 1896- 

Sa eee What every widow mows, by Gail ~ i P b it rele} Bras de fer. [Avignon] E, Aubane Jordan [pseud.] ... New York, 945 Phoenix press [195] 
BP HO Ne 25 Ber, lem, 

© ®Dech5; lc 8Mayh6; Hdouard Aubanel: © 1Dech5; 2c 8Declh5; publisher; 
AF127. A1L6. 
Gabrielle, Henry, 1887- ‘ 
Anatomie médico-chirurgicale du systeme nerveux organo- Gatlofine Gilbert 7: bt 5 he ’ yeekialif Paris, Doin, 1945, ae Vers le style du xx® siécle ... Paris, Editions du Seuil 
255 p. illus. 274™. ; ; 

267 p., 11. 184™. (Les Collections Esprit. La condition humaine) 

At head of title: Equipe d’Uriage sous la direction de Gilbert Gadoffre. 
; et é ; aS 

© 20Dech53 lc lMsrl6; publis hers AsUo5. 
1. Nervous system, Sympathetic. ,1. Nervous system, Autonomic— 

Anatomy, 2. Anatomy, Surgical and topographical, _. Title. Gadsden, Ala. Ordinances, ete. QM471.G3 611.839 Med 47-81 The code of the city of Gadd Alab Th 1 
: a i en, Alabama. e genera © 80Dec45 ; 1c SMay46; G. Doin & c'*; AF 1527. ordinances of the city. Enacted as a whole J; anuary 5 1946, 

effective February 19, 1946. Published by order of the Board 
of commissioners, Charlottesville, Va., Michie city publica- 
tions company, 1946. 

vip.,11.,334p. 2337. 

[Gabrup, James Frederick] 1865- 
California business laws and forms; 

property forms; property rights, real 
estate laws, contracts, liens, community 
property, estates, wills, legal and com- Tones edited bua Poti by the editorial staff of Michie city pub- 
mercial forms, reference tables, legal Mabel earner acre ; 
AOE He A aan a dtc TC ono isa ‘o be kept up to date by pocket supplemental service. cf. Pref. 

56th thousand. ‘16th ed. Los Angeles, © 28Janh6; publisher; A69). 
A. V. Lake & co. [196] 

ey2\p.! 20cm, Gaebelein, Frank Ely, 1899- 
© 150cth6; publisher; A8001. The Christian use of the Bible, by Frank E. Gaebelein ... 

a hs a ‘i Chicago, Ill., Moody press ,1946, 

chons, Jacques des 119 p., 31. 20°. Dallas theological semin d graduate school 
see Des Gachons » Waaques, 1868- of giesicey: Griffith Thomas sented lectures. 1944, ST Ge 

= Bibliography : p. ,113)-119. ([Gaddis, Peggy] 1896- 
The blonde, by Perry Lindsay [pseud.] © 4-29-46; 2c 5-7-6; Moody Bible 

New York, Phoenix press [196] institute of Chicago, Chicago; A 3390. 
2abip. |) Laem Gaebelein, Frank Ely, 1899- 

? A The servant and the dove; Obadiah and Jonah, their mes- 
© 15Aprh6; 2c 13Apr46; publisher; | sages and their work, by Frank E. Gaebelein ... New York, 

“ The Our hope press (A. C. Gaebelein, inc.) ,1946, 

Gaddis, Peggy, 1896— 6p. 1., 3-150 p. 193. 

County doctor, by Peggy Gaddis. New York, Arcadia house, ° Bibliography : p. ,145)-150. 
inc., 1945. g 26Aprl6; Arno C. Gaebelein, inc.: 
256 p. 193™. A2 h5. 

$3 Steg isher: A 0. Gaumann, Ernst Albert, 1893— 

© 10Nowk5; ec INovk5; P s (ee: | Pflanzliche infektionslehre, lehrbuch der allgemeinen pflan- 
Gaddis, Peggy, 1896- ; zenpathologie fiir biologen, landwirte, forster und pflanzen- 

Heart’s home, by Peggy Dern. New York, Arcadia house, | ziichter, von Ernst Giumann ... Mit 311 abbildungen und 90 
inc., 1946. tabellen im text... Basel, Birkhiiuser ,1946, 

256 p. 194%. 611 p. illus. (incl. map) diagrs. 244. (Half-title: Lehrbiicher und 
Monographien aus dem gebiete der exakten wissenschaften, 3. Reihe 
der experimentellen biologie, bd. 1) 

© 22Marl6; 2c 15Marl6; publisher; A8291. ra PMA GED 
Gaddis, Peggy, 1896— : : AF Oi tsar Verlag Birkhduser, a.g.; 
Loving you always, by Peggy Gaddis. New York, Arcadia . Botany—Pathology. 1. Title. 

house, inc., 1946. 
Gaffert, Gustaf Adolf, 1901— -256 p. 194™. i : 

ate Steam power stations, by Gustaf A. Gaffert... 3ded. New 

© 15Mayl6; putlisher; 4829? York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 
{Gaddis, Peggy ] 1896- xii, 613 p. illus., diagrs. 234°. 

No nice girl, by Perry Lindsay Bibliography at end of most of the chapters. 
[pseud.] New York, Phoenix press 

[1946] cm 

7s is Ne tes) 1/ ea 1. Steam power-plants. 1 Title. 

: , TJ400.G3 1946 621.312132 47-388 

© 6Se ph; pub lishe tr A 29 0+ © 20Dec46 ; publisher, New York; A9368. 
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Gagnon, Berthe. 
wee Sans cailloux ... Procédés en 

phonétique, correction du langage, tech- 

nique de 1'éloquence, culture de la 

personnalité. {[Montréal, Presses de 

l'fcole industriclle des sourds-muots, 

194.6) 
xliv, 417, [1] p. 

"Bibliographic": p. [48] 

illus. 23cm, 

© lApri6; author, Montreal; AF1033. 

[Gaillet-Taneréde, Paul) 
-e- Liamateur d'abfmes, récit; 

“illustrations de l'auteur. Paris, 
Stock (Delamain et Boutelleau) 190. 
243 p. illus. 19 cm. (Les Livres 

de nature) 

“Author's pseud., Samivel, at head of 
title. 

© 23Dech0; le 29Augh5; Bditions 
Stock, Delamain et Boutelleau; AF336. 

;Gaillet-Taneréde, Paul, 
Chapeaux pointus; ou, Recueil d’apologues nouveaux sur les 

meurs du temps et les ceeurs inchangés, composés et mis en vers 
avec bien du soin par un nommé Samivel ,pseud., pour son 
plaisir et autant que faire se peut celui du lecteur, en outre pour 
aider au triomphe final des vérités premiéres et méme secondes 
et plus généralement de la vertu et des lettres majuscules. 
;Paris, Stock 1945, 

158, (2) p. incl. front, 19°. 
r. Title. 

PQ2613.A277C4 841.91 47-15295 

© 30Dect5; Ic 8May46; Editions Stock, Delamain et Boutel- 
leau, Paris; AF1530. 

[Gaillet-Taneréde, Paul] 
L'epéra de pics. Cinquante cemposi-~ 

tions de Samivel [pseud.] Précédées d'une 

{introduction de Jean Giono et d'un boni- 

ment de l'auteur. Grenoble, B. Arthaud 

[atc., 19h] 
ee Gsdilt.e. 73h p.s.1 2. iMus. 

2gcn, (part col.) 

Author's pseud., Samivel, at head of 

ean ed ey 

© 40Dech; le 2Mar6; publisher; 
AF780, 

Gaillot, Jane 
see Coriola, pseud. 

Geilly, Bmile Gérard- 
gee Gérard-Gailly, Emile 

Gaines, Audrey. 
Omit flowers, please ... by Audrey Gaines. New York, 

J. Messner, inc. ,1946; 

8 p.1., 249, (1) p. 194°. 

“A Recommended mystery.” 

© 150cth6; 2c 2Sep!6; Audrey Gaines 
Schultz, New York; A6385 

,Gainfort, John, 

We lived with Peter, by John Weston ,pseud., Illustrations 
by Gladys Emerson Cook. New York, R. M. McBride & com- 
pany ,1946, 

4p. 1., 11-169 p. illus. 214°. 

“First edition.” 

1. Dogs—Legends and stories. 1. Title. 

QL795.D6G18 636.78 

© 210ct46; Robert M. McBride & co.; A8969. 
46-11983 
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Galamba de Oliveira, Joseph, 1903- 
Jacinta; the flower of FAtima by Rev. 

Humberto S. Medeiros and Rev. ‘illiam F. 
Fill, arranged from the Portugese of Rev. 
Joseph Galamba de Oliveira, with a pre- 
face by Msgr. Fulton J, Sheen, DD. 
New York, Catholic book publishing co. 

(19.64 
192 p- incl. front. aldlalpis ie 19c¢m, 
© 2hoecth6; publisher; A8279. 

Galdames, Adrid&n Dufflocq 
see Dufflocq Galdames, Adrian. 

{Gale, Helen Mary, 1912- 

Jimmy wins a prize. Kenosha, Wis., John Martin’s house, 
inc., ©1946. 

illus. (part col.) 22x 19™. 

On cover: Story by Helen Gale, illustrated by Ilona ,pseud., 

\32) p. 

1. Segner, Ellen, illus. wo. Title. 

PZ7.G1314Ji 47-16341 

© 9Apr46; James & Jonathan co., Kenosha, Wis.; A9083. 

Galimir, Mosco, 1872- 

Half a century of world travel; impressions and reflections 
by Mosco Galimir. ;New York, St. Marks printing corp., 1945. 

126 p. incl. plates, ports, 22$*, 
| 

© )2-1lb- a: 2 c 2-59-46; Mosco Oalinir, 
New York: 63). 

Gallagher, Buell Gordon, 1904— 
Color and conscience: the irrepressible conflict, by Buell G. 

Gallagher... New York and London, Harper & brothers ,1946, 

ixp.,11,244p. 22™, 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 8-1-6; 2c 8-9-6; Harper & bros., 
New York; A 5278. 

Gallico, Paul, 1897- 

Confessions of a story writer ,by, Paul Gallico. New York, 
A. A. Knopf, 1946. f 

i x,576p.,11. 22™. 

“First edition.” 

G 430Seph6; 2c 15Seph6; author, New 
York; A9010. 

Galloway, George Barnes, 1898— 

Congress at the crossroads, by George B. Galloway. New 
York, Thomas Y. Crowell company (1946, 

ix, 374 p. inel. tables, diagrs. 22%. 

Bibliographical foot-notes, 

1. U.S. Congress. I. ‘Title. 

JKL061.G8 328.73 46-7851 

© 1Nov46; author, Washington, D, C.; A8347. 

The Gallup political almanac for 196... 
Princeton, N. J., 196. 
Eps geo “pe 23 1/2 cm. 
Compiled by American institute of 

public opinion. 

© 15Augh6; compiler, Princeton, N. J.; 
A7109. 
Galt, Tom* i 

Volcano; text by Tom Galt, pictures by Ralph Ray. New 
York, C. Scribnevr’s sons, 1946. 

4p. ]., 102 p. incl. front., illus. 24§™, 

© 3-25-h6; 2 ¢ l-5-6; “ew York; A 2672. 
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Galzy, Jeanne. 

... La cage de fer, roman. (Paris, Gallimard ,1946, 

2p. 1. (%)-231 p.,11, 197. 

1. Title. 

PQ2613.A35C3 47-16726 

© 30Apr46; Librairie Gallimard; AF2123. 

Gambill, Nell (McNish) 
see Gambill, Nellie Louise (McNish) 

1875- 

Gambill, Nellie Louise (McNish) 1875- 

The kith and kin of Captain James Leeper and Susan Drake, 
his wife, by Nell McNish Gambill. New York, The National 
historical society ,1946, 

196, (2) p. illus. (incl. fagsims.) ports., fold. geneal. tab. 24™. 

@ 5-15-l6: 2c 5-20-46; Nell McNish 
Gambi1l, Nashville; A 3054. 

Gambs, John Saké, 1899- 
Beyond supply and demand; a reappraisal of institutional 

economics, by John S. Gambs. New York, Columbia univer- 
sity press, 1946. 

5p.1.,105p. 224™. 

“About the theories of Thorstein Veblen and of other economists who 
have been inspired by his work.” 

“Selected bibliography”: p. (95)-100. 

© 4dunh6; 2c 19Mayl)6; publisher; A333. 

Gamow, George, 1904— 

Atomic energy in cosmic and human life; fifty years of radio- 
activity, by George Gamow. Cambridge (Eng.; University 
press; New York, The Macmillan company, 1946. 

xX p.,11., 161 p. illus., v pl. (incl. front.) on 31., diagrs. 21. 

© 7-2-6; 2c 6-12-16; Macmillan com- 
pany, New York; A 3453. 

Gamzon, Robert. 

Tivliout; harmonie, par Robert Gamzon ... Préface d’Ed- 
mond Fleg. Paris, Eclaireurs israélites de France ,1945, 

100 p., 21, 184™. 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF 2150. 

Gandon, Yves, ed. 
... Usage de faux; préface de Pierre 

Benoit ... JIllustré de dessins dérobés 
par Maximilien Vox. - Paris, F. Sorlot 

[1936] : 
ANS yoaram aE illus. 18 1/2em, (On 

-cover: "Les ficrivains du siécle") me 

© 40Dec46; lc 2Marl6; Fernand Sorlot; 
ev 

Ganeval, Albert. 
. Camargue, mon tendre amour! Précédé d’un avant- 

propos en provental et en francais de m. Marius Conte-Devolx. 
70 illustrations de J. Oberthiir et une carte en hors-texte. 
Rennes, Paris, Société anonyme des imprimeries Oberthiir, 1945. 

Xxlil p., 3 1., 5-139, (2) p., 1 1, incl. illus., plates, col. map. 28™. (Col- 
lection “La Nature vivante”) 

At head of title: A. Ganeval. 
“L’édition originale.” 
I. Oberthilr, Joseph, illus. 

PQ2613.A4165C3 848.91 47-18244 
© 30Dec45; Editions des Imprimeries Oberthiir, Rennes; 

AF2135. e 
Gann, Ernest Kellogg, 1910- 

Blaze of noon, by Ernest K. Gann. New York, H. Holt and 
company ,1946, 

4p. 1, 3-208 p. 2037. 

“First printing.” 

© 12Sep46; 2c 1Sep46; Henry Holt & co., inc.; 
A63U8. | 

Gant, Roland. 
How like a weternesst by Roland Seube . London, V. 

Gollancz Itd., 1946. 

160 p. 19°. ‘ 
Pub. 23Aprli\6; author, London; AT 287. 

Ganz, Hans, 1890- 

. Pestalozzi, leben und werk. ‘Zirich, Biichergilde Guten- 
berg, 1946. 

831 p. plates (partcol.) ports. 21™. 

“Literaturverzeichnis” : p. 329-330. 

© 9Jank6; publisher; AF912. 

Garcia, Rafael German Reyes- 
see Reyes-Garcia, Rafael German, 1898- 

Garcia Gomez, Emilio, 1905— 

Cinco poetas musulmanes; biografias y estudios. ,Ma- 
drid, Epasa-Calpe, s. a. (1944, 

3 p. 1, (9-277 p. 187. (On cover: Coleccién austral. (No. 513)) 
“Nueva edicién.” 
Bibliographical foot-notes. 

ConTENTS.—Mutanabbi, el mayor poeta de los dfrabes (915-965) —EI 
prf{ncipe Amnistiado y su “Diwan” (963-1009)—Abu Ishaq de Elvira, un 
alfaqu{ espafiol (siglo x1)—Aben Guzm4an, una voz en la calle (siglo 
x11)—Ibn Zamrak, el poeta de la Alhambra (siglo xtv) 

1. Poets, Arabic. 2. Arabic poetry—Hist. & crit. 

PJ7551.G3 1944 892.7109 47-19335 

© 29Nov44; 1c 22Sep45; publisher; AF1646. : 

Garcia Gomez, Emilio, 1905- ed. and tr. 

-.. Poemas araébigoandaluces. (Madrid, Espasa-Calpe, s. a. 
(1943, 

3 p. 1., (%-200 p. 18™. (On cover: Coleccién austrat (162)) 

“Nueva edicién.” 

1. Arabic poetry—Translations into Spanish. 2. Spanish poetry— 
Translations from Arabic. I. Title, ; 

PJT(57.S7G3 19438 892.71082 _ 47-36200 

© 3Mar43; 1c 30Sep46; publisher; AF1784. 

Gardiner, Dorothys 1894-* 

Beer for Psyche ,by, Dorothy Gardiner. Garden City, New 
York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 
1946. 

2355p. 183™. 

“First edition.” 

© 6-20-46; 2c 6-5-46; New York; A 4971. 

Gardiner, Harold € 

Mysteries’ end; an investigation of the last days of the medi- 
eval religious stage, by Harold C. Gardiner, s. s. New Haven, 
Yale university press; London, G. Cumberlege, Oxford uni- 
versity press, 1946. 

xiv p.,11.,142 p. 244™. (Half-title: Yale studies in English ... v. 103) 

“Published on the Kingsley trust association publication fund estab- 
lished by the Scroll and key society of Yale college.” 

GCibliography : p. (125)-135. 

© 19Feb46; Yale university press; 

A1652. 
Gardner, Curtiss T 

Bones don’t lie, by Curtiss T. Gardner. New York, M. S. 

Mill co., inc., 1946. 

254p, 197. 

“Mill Circle mysteries.” 

© 20cth6; 8Sepl\6; author, Tice, Fla.; 
A 6772. 

Gardner, Elva Babcock. 

Child of happiness; a story of India, by Elva Babcock Gard- 
ner .... Takoma Park, Washington, D. C., Review and herald 
publishing association (1946, 

128 p. incl.front., illus, (incl. ports.) 237. 

1. Missions—India, I. Title. 

BV3265.G28 [266] 275.4 47-15400 

© 6Dec46; publisher ; A9025, 
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Gardner, Elva Babcock. 

Lure of India, by Elva Babcock Gardner ... 

View, Calif., Pacific press publishing assn. (1946, 

143 p. illus. (incl. ports.) diagr. 204™. 

Mountain 

© 19Aug46; publisher; A6037. 

Gardner, Erle Stanley, 1889- \ 

_.. The case of the backward mule. New York, W. Morrow 

and company, 1946. 

8p.1,250p. 20™. 

© 31Ju1k6; 2c 9Julj6; author, Temecu- 
la, Calif.; A5507. 

Gardner, Erle Stanley, 1889- 

... The case of the borrowed brunette. New York, W. Mor- 
row and company, 1946. 

3p.1,272p. 193. 

1 Title. 

PZ3.G1714Caaj 46-8195 

© 13Nov46; 2c 120ct46; author, Temecula, Calif.; A8611. 

Gardner, Esther L 
' Homemakers! cookbook and guide to nu- 
trition, by Esther L. Gardner ... Daisy 
Schluntz ... Ruth Little ... [and] Mary 
Turner ... Mountain View, Calif., 
Brookfield, Ill. [etc.] Pacific press 
publishing assn. [19]6] 
°5 pe f., 5513 D- See PS) 45) (COL « 

pilates, diser. © 22 1/2cm, 

© 28Junl6; publisher, Mountain View, 
Calif.; A378. : 

Gardner, Henry Alfred, 1882— 
Physical and chemical examination of paints, varnishes, 

lacquers and colors, by Henry A. Gardner, p. sc., and G. G. 
. Sward, m.s. 10thed., May 1946. Bethesda, Md., Distributed 
by Henry A. Gardner laboratory, inc. ,1946, 

652 p. incl. col. front., illus. (part col.) diagrs. plates (mounted color 
samples) 30x 28™. 

Three of the plates are accompanied by leaf with descriptive letter- 
press not included in the paging. 

Includes bibliographical references and bibliographical foot-notes. 

aR 3July6; author, Bethesda, Md.; 
77h. . 

Gardner, Mary Sewall. 

_ Katharine Kent, by Mary Sewall Gardner ... New York, 
‘Fhe Macmillan company, 1946. 

6p. 1. 298 p. 22™. 

© 7-2-6; 2c 6-12-46; Macmillan com- 
pany, New York; A 345). 

Gardner, Victor Ray, 1885- 
The cherry and its culture, by Victor R. Gardner... Rev. 

ed. ... New York, Orange Judd publishing company, inc., 
1946. 

& 
146 p. incl. front., illus. 2037. (Farm and garden library, 

© 5-4-6; 2c 5-9-6; Orange Judd publish- 
ing company, inc., New York; A 2906. 

Gardner directory, 19.6 eee [ve 5] New 
Haven, Conne, The Price & Lee coe, 
C1916. 
have 2cu, 

© 13uil6; publisher; A5013. 

“N 

19.6 eoe [ve oy 

Newark, Ne Je, The Price & Lee Cos, 
c19h6. 
re. eae te 

Garfield directory. 

© 30Aug).6; publisher, New Haven; A5\81. 

Garn, Doris, ed. 
Little nursery taies. 

© 25Sepl6; Duenewald printing corp., 
New York; A7090. 

Garn,. Doris. 
The test flight of Sky Robin; story 

by Doris Gam, pictures by George Zaffo. 
Cleveland, New York, The World publish- 

ing company [19,6] 
(2h] pe cole illus. 

[Rainbow playbooks] 
20 1/2x26cm. 

© 25Sepl6; Duenewald printing corp., 
New York; A3976. 

Garn 9 Doris e 

Tommy on the train; animated by 
George J. Zaffo, story by Garn. 

Akron, O., Saalfield publishing co.; 
[ete. | 196. 

[2h] p. 

© Marl\6; publisher; A2177. 

lus, 220) V/2tx 26Sms 

Garnell, Helene. 

Oh dear! What shall I wear? A complete guide to dress 

for every occasion. By Helene Garnell ... With 29 gay illus- 

trations by the author. New York, Liveright publishing cor- 

poration ,1946, ~ 

120 p. illus. 287. 

© 19Sepl6; publisher; A590l,. 

Garner, Wightman Wells, 1875— 

The production of tobacco, by Wightman W. Garner ... 
Philadelphia, Toronto, The Blakiston company ,1946, 

xiii, 516 p. illus. (incl. map, diagrs.) 234. (Half-title: Blakiston 
books on agriculture; G. H. Collings ... consulting ed.) 

Bibliography : p. ,485)-502. 

1. Tobacco. 2. Tobacco—U. S. fi. Title.; 

SB273.G27 633.71 

© 25Oct46; publisher, Philadelphia; A6848. 

Agr 46-330 

Garofalo, Anna. 
ese In guerra si muore. Roma, 

Universale editrice [195] 
2a ery. [= L008 Pingel: » et lem 
© 10Novis ; le 22Mayl6; publisher; 

AF5120. 
Garraghan, Gilbert Joseph, 1871-1942. 

A guide to historical method ... by Gilbert J. Garraghan ... 
edited by Jean Delanglez ... New York, Fordham university 
press, 1946. 

xv, 482 p. diagrs. 247. 

With this is bound, as issued: Appel, L. Bibliographical citation in the 
social sciences ... Madison, 1946. 

Includes bibliographies. 

1. History—Methodology. I. Delanglez, Jean, 1896— ed. . 

D16.G37 901.8 46-8087 

© Garraghan, 2Nov46; publisher; A7192. 

Garrett, Eileen Jeanette (Lyttle) 1893— 

Man—the maker; a pictorial record of man’s inventiveness, 
by Eileen J. Garrett and Abril Lamarque. New York, Crea- 
tive age press, inc, ,1946, 

2p.1,116p. illus. 28x 22™. 

© lAugl6; publisher; Aa5788. 
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Los Angelcses 
191.6 ] 

Garrett supply company, 

Catalog C. Los Angelcs 

Gey hae ts 
On cover: Garrett supply company ee. 

Industrial supplics ace 

© 27iovks; A. R. Donnelley & sons co., 

Chicego; Ag9018. 

Garrido Aldama, Manuel 
see Aldama, Manuel Garrido. 

Garris, Edward Walter, 1892- 

Southern horticulture enterprises, by Edward Walter Garris 
... and George Peter Hoffmann ... Edited by R. W. Gregory. 
Chicago, Philadelphia ,etc., J. B. Lippincott company ,1946, 

vi p., 1 1., 551 p. illus. (incl. diagr.) 214™. (Hnterprise series) 

On cover: Revised. 
“Library books”: p. 522-523, 
1. Vegetable gardening—Southern states. 2. Fruit-culture—Southern 

states. ,2. Southern states—Pomology, 1. Hoffmann, George Peter, 
1890-1941, joint author. u. Gregory, Raymond William, 1893— ed. 

m1. Title. 
“ 

SB95.G3 1946 630 Agr 46-322 

© 10ct46; publisher; A6519. 

Garrison, Joan, pseud. 
see Neubauer, W: am Arthur, 1916- 

Garrison, John L 

Sun, snow, and skis; a modern guide to eastern skiing, by 
John L-Garrison; New York, London, Whittlesey house, Mc- 
Graw-Hill book company, ine. ,1946; 

x, 318 p. plates, ports. 217. 

Bibliographical references included in “Acknowledgments” (p. 305- 

1. Skis and ski-running. 1. Title. 

GV854.G3 796.93 47-685 

© 9Dec46; McGraw-Hill book company, inc., New York; 
A9056. ‘ 

Garrison, Karl Claudius, 1900- - 

The psychology of adolescence, by Karl C. Garrison... 3d 
ed. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xx, 355 p. incl. front. (port.) illus., diagrs. 
psychology series, 

24™, (Prentice-Hall 

Includes bibliographies. 

© 23Augh6; publisher; A 5992. 
Garst, Doris Shannon, 1899-— 
Cowboy boots, by Shannon Garst, illustrated by Charles Har- 

gens. New York & Nashville, Abingdon-Cokesbury press 
(1946, 

191 p. illus. 2137. 

I. Title. 

PZ7.G19Co 

© 10ct46; author, Douglas, Wyo.; A6034. 

Garst, Doris Shannon, 1899- 

Scotty Allan, king of the dog-team drivers, by Shannon 
Garst, illustrated by Dan Sweeney. New York, J. Messner, inc. 
(1946, 

238 p. incl. front. (port.) illus. 22™. 

Bibliography : p. 231-233. 

46-25286 

D 3-20-6; 2c 3-4-4; Doris Garst, 
Douglas, Wyo.; A 1928, 

Garst, Doris Shannon, 1899- 
Sitting Bull, champion of his people, by Shannon Garst; 

illustrations by Elton C. Fax. New York, J. Messner, inc. 
(1946, 

189 p. incl. front. (port.) illus. 22. 

Bibliography : p. 181-183. 

ated a 26Sepl6; ey Douglas, 

246 

Garst, Shannon | 
see Garst, Doris Shannon, 1899- 

Garve, Treumund Walter, 1880- 

Factory design and equipment and manufacture of clay 
wares, by T. W. Garve... 2d ed. Wellsville, N. Y., Randall 
publishing co., 1945. 

318, 12) p. illus, (inel. plans) dlagrs. 237. 

“The chapters have appeared serially in ‘The Clay-worker,’ mostly 
during the years 1927 and 1928, but they have been brought up to date.” — 
Pref.toisted, , 
© 11-10-15; 2 ¢ 12-5-1:5: Randall 

publishing co., Wellsville, N. ¥Yos-A hose ’ ’ ’ ; 

Garver, Stuart P ed. 
Two hundred select illustrations for pastors, teachers, and 

Christian workers, compiled and edited by Stuart P. Garver, 
B. p. Grand Rapids, Mich, Wm. B. Eerdmans publishing 
company ,1946, 

185 p. 20™. 

1. Homiletical illustrations. 

BV4225.G3 251 

© 18Nov46; publisher; A8411. 
46-8457 

Garvey, Neil Ford, 1899- 
Financial problems arising from changes in school district 

boundaries, by Neil Ford Garvey. Urbana, The University of 
Illinois press, 1946. 

118 p. 264". (Added t.-p.: Illinois studies in the social sciences, vol. 
XXvII, no, 2) 

A revision of the author’s doctoral dissertation, University of Illinois, 
1943. cf. Pref. 

Bibliography : p. 112-113. 

© 20Febl6; publisher; A310. 

Gary, Romain. 

... Education européenne. Paris, Calmann-Lévy, 1945. 

178p.,11. 19°. 

On cover: Prix des critiques 1945. 

© 7-15-45; 1 o 10-30-55 Calmann-Lew, 
Paris; A fore 219. 

Gascoyne=-Cecil, Lord Edward Christian 

David 
see Cecil, Lord. David, 1902- 

Gascuel, Jacques. 
e+. Ce qutest la charte des Nations 

unies? Paris, A. Fayard [196] 
L7H wi a kG eee 

© 15Janh6; F. Brouty, J. Fayard et 
cie., Paris; AF1462. 

Gascuel, Jacques. 
Sur la route de San-Francisco, 

(In Les OEuvres libres. Paris {1 ] 
19e Sn. S. ‘no, 5 (251i aos Bayes. 

©l10cth5; le 2Mayh6; author, Pavis; 
AF956. 

Gasparotti, Elizabeth (Seifert) 
see Seifert, Elizabeth, 1897- 

Gasquet, Marie Joséphine (Girard) 1872- 
--- Capharnatin, roman... Paris, 

Flammarion [195] 
220 p. igem, 

sh "Références sur Capharnatim: p. [219]- 
O. 

© 16Augh5; le 300cth5; Ernest Flamma- 
rion; APOL. 

IEPAN Nat cillysye 
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Gasset, José Ortega y : 
see Ortega y Gasset, José, 1883- 

Gast, Ira Morris, 1879- 
Foundation stones of American history, by Ira Morris Gast 

. Philadelphia, F. A. Davis company, 1946. ! 

xi, 407 p. incl. col. front., ilJus., col. plates. 223™. 

_ “Books and stories to read” at end of each chapter. 

1 U. S—Civilization—Hist. 2. Civilization—Hist. 1. Title. 
E169.1.G28 917.3 47-437 

© 90ct46; publisher ; A6488. 

Gaston, Joseph H 
The wheel stops on red ... {Colum- 

bus, Ga., Printed by Columbus office 
1 \ e9 aM 6) F 

59 = fey 18 1/2°om, 

© 29Marl,\6; author, Columbus, Ga.; 
A259). 

The Gastonia mill supply company 
_eee Gamisco catalog A. Gastonia, N. Ce 
(19}6) iid 
1 Ve illus. 27 1/2cem. 

Qn cover: Industrial, textile, electrical 
& plumbing supplies & equipmente 

© 18sepl6; R. R. Donnelley & sons company 
Chicago; A5905. 

Gates, Josephine (Scribner) 1859-19380. 
The book of live dolls, an omnibus for children, by Josephine 

Scribner Gates ... Indianapolis, New York, The Bobbs-Mer- 
rill company (1945, 

198 p. col. front., illus., col. plates. 22°. 

Contents.—The story of live dolls—More about live dolls—The 

ee ree © 12-7-45; Bobbs-Merrill co., 
Indianapolis; A 382; new matter: new illustrations, 

Gates, Josephine (Scribner) 1859-1930. 
The live dolls in Wonderland; an omnibus for children, by 

Josephine Scribner Gates ... Indianapolis, New York, The 
Bobbs-Merrill company (1946, 

205 p. col, front., illus, col. plates. 223°. 
Illustrated by Evelyn Copeliman. 

Contents.-The live dolls' house party.- 
The live dolls' busy days.-The live 
dolls in wonderland. 

© illus., 210cth6; 2c 180ctl6; publish- 
er, Indianapolis; A801}. 

Gates, Reginald Ruggles, 1882- 

Human genetics, by Reginald Ruggles Gates ... 
The Macmillan company, 1946. 

2v. illus., diagrs. 243™. 

Paged continuously. 
Includes bibliographies. 

© 38eph6; publishers A3851. 

Gates, Susa (Young) 1856-1933. 

-... The Prince of Ur. Salt Lake City, Utah, Bookcraft 
company ,1945, 

248 p. 20™. 

At head of title: Susa Y. Gates and Leah D. Widtsoe. 

© 10-6-45; 2¢ ee: Leah D. Widtsoe 
Salt Lake City; A 516. 

New York, 

247 

Gates, Theodore Jay, 1893- ed. 

College prose, edited by Theodore J. Gates ... and Austin 
Wright ... 2d ed. ‘Boston, D. C. Heath and company (1946, 

x, 5095p. 205. 

© 6-10-)6; 2c 6-11-46; D.c. Heath & 
co., Boston; A 65. 

Gatineau, Jeanne, 
ee» Pieds 2616s, pieds ailés; préface 

d'Edwigo Bouttier. Paris, Société d'édi- 
tions modernes parisienne [193] 

97 ps!) itlus. «23°, ° (Ep mneveta= 
pedie de votre beauté; collection dirigée 
par a Bouttier et Lucien Frangois 
eae IT 

© 1Seph3; lc 29Augh5; publisher; 
AF308. 

Gattefossé, René Maurice, 1881— $ 
... Technique des produits de beauté. Paris, Girardot & c’*, 

1946. 

229 p., (1, 1. tables. 24™. 

At head of title: R.-M.Gattefossé. Dr H. Jonquiéres. 

1. Cosmetics. 1. Jonquiéres, H., joint author, uw. Title. 

TP983.G3 668.5 

© 2Jan46; Girardot et co.; AF'1501. 

47—385 

Gaudefroy-Demombynes, Jean, 1898— 

... Histoire de la musique frangaise. Paris, Payot, 1946. 

2p. 1, (7-431 p. 237. (Bibliothéque musicale) 

At head of title: J. Gaudefroy-Demombynes. 
“Bibliographie” at end of each part. | 

“@ 11Mer46; publisher; AF1245. 

Gaudel, A 
«e. Le mystére de 1'Homme-Dieu, dé- 

finition et explication du dogme eee 
[Paris] Bloud & Gay [1939] 

198 pe 19°, (Bibdlioth&que 
catholique des sciences religieuses, 
no. 88) 

"Bibliosraphie"; p. 19-196. 

© 15Aug39; le 29Augl5; publisher; 
AF3506 

Gaudilliére, Pierre. 
eee Un vivant, Pierre Gaudilliére, 

d'aprés sa correspondance ... Préface 
de m- l'abb& Thellier de Poncheville, 
pine nrarian de s. 6. mgr Terrier, 
véque de Trentaise, Ouyrage honoré 

d'une lettre de s. e. mgr du Bois de la 
Villerabel, archevéque d'Aix, Arles et 
Embrun. Grenoble, Paris, B. Arthaud 

C19hh] eres 
xvi, 50, {7) Des 2 0... (21 2use eae 
© 30Dechh; le 2Mar6; publisher; 

Grenoble; AF706. 

Gaupp, Friedrich, 1897- 
Pioniere der neuzeit in der friihrenaissance, von Friedrich 

Gaupp. Bern, P. Haupt, 1945. 

259 p. pl. ports. 237. 

ConTENTS.—Die ersten Medicl.—Sir John Hawkwood.—Buonaccorso 
Pitti—Masaccio.—Nicolaus Cusanus.—Enea Silvio Piccolomini.—Jeanne 
d’Arc.—Hans Waldmann. — Savonarola. — Spiegel der persdnlichkeit. — 
Zeittafel.—Literaturnachweis (p. 257-259) 

© 8Mayl5; le 1Novl6; Paul Haupt, verlag; 
AF5156. | 
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Gaussot, Philippe. 
ws. Hoppy, la marmotte, raconté par 

Philippe Gaussot, imagé par Pellos. 
[Chamonix, France, J. Landru, 1945] 

cover=title, [ho] Basi ee illus. 
31 1/2em, 

© 400cth5;' 1c 6Marl6; Librairie 
Landru; AF&15. 3 

Gautheret, Roger Jean, 1910— 

..- La culture des tissus. ,Paris; Gallimard ,1945, 

3 p. 1., (9-202 p., 21. illus. xxxm pl. on 161, diagrs. 20™. (L’Ave- 
nir de la science. 21) 

At head of title: ... R.-J. Gautheret ... Une voie nouvelle en biologie 
végétale. 

© 30Dech5; lc 8Mayl6; Librairie Galli- 
mard; AF1358. 

Gauthier, Georges. 
..Bain de lumiére, roman. Paris, Editions du Bateau ivre 
1946 11946, 
8p. 1, 9-314, 1) p.,.1L 19°. 

1 Title. 

PQ2613.A76B3 
© 20Apr46; publisher; AF1948. 

4(-17665 

Gauthier, Maximilien, 1893- 
eee Le Corbusier; ou L'architecture 

au service de l'homme. Paris, Deno&l 

[1945] 
Pe es (11]-286 Pe 

spectives ) 
“copyright 194." 
Pub. 3lAugh5; le 2Mayl6; Bditions 

Deno#l; AF996. 

Gautier, Jean Jacques. 
... Loreille, roman. Paris, R. Julliard ,1945, 

4p. 1., (11,-207, 1) p. 19™. (Sequana) 

19om, (Per- 

© 31Juih5; le 300cth5; René Julliard; 
AF 193. 

Gay, Carmen. 

Strange bed, by Carmen Gay. New York, Phoenix press 

11946, 
255 p. 1937. 

© 6mayl6; publisher; All77~ 

Gay, Leslie Newton, 1892— 

| The diagnosis and treatment of bronchial asthma... Balti- 
more, Williams & Wilkins, 1946. 

x, 3384p. illus. 2337. 

1. Asthma. 

RC739.G38 616.23 Med 46-97 

© 27Sep46; Williams & Wilkins company, Baltimore; A5960. 

Gay, Margaret Cooper. 

How to live with a cat, by Margaret Cooper Gay, with fore- 
words by Dr. Norman H. Johnson ... and Sydney H. Coleman 

Tilustrated by Roberta Macdonald. ,New York, Simon 
and Schuster, 1946. 

xill, 267 p.,11. illus, 21™. 

1. Cats. L Title. 

SF447.G3 636.8 Agr 46-341 
© TNov46 ; 2c 310ct46; author, New York; A8512._ 

248 

Gay, Myra, pseude 

see Knight, Doris. 

Gaynor, Frank, 1911- - 

International business dictionary in five languages: English, 
German, French, Spanish ,and, Italian. By Frank Gaynor. 
New York, The Philosophical library ,1946, 

vill, 452 p, 2347. 

© 2&ay46; Philosophical library, inc., 
New York; A566. 

The Gazetteer company's Denver (Denver 
county, Colo.) city directory ... 
v. 71. 1945. Denver, 1915. 

© 22Dech5; 2c 1hJanl6; Gazetteer co., 
Denver: A510. 

The Gazetteer companys Denver house=- 
holders! directory .-- ve 19. 195. 
Denver, 195. 

© 29Decl5; lo Upanl6; Gazetteer co., 
Denver: A509. 

Gearon, John. * 

The velvet well, by John Gearon. New York, Duell, Sloan 
and Pearce ,1946, 

5p.1,3-197p. 20™. 

© 6-14-46; 2c 6-19-46; Brooklyn; A 467). 

,Gebrovsky, Uswelod S de, 1909- 

The last supper of nations, by Jean Deneveure ,pseud. trans- 
lated from the French by Edward Nordhoff Beck. New York, 
Musette publishers, inc. ,°1945, 

4p.1,5-34p. 204. 

In verse. 

"Copyright 195." 
Pub. 15Marl6; publisher; A078. 

Geddes, Donald Porter, ed. . 
Franklin Delano Roosevelt, a memorial, edited by Donald 

Porter Geddes. New York, The Dial press ,1945, 

8p.1.,229p.,11. front., plates, ports. 21™. 

“Revised edition.” 

© 11-27-45; 20 11-29-1)5; Diel press, New 
Yorks A 523. 

Geddes, James, 1858- 
Memories of a college professor ,by,; James Geddes, jr., 

edited by Samuel M. Waxman. ,Boston, Boston university 
press, 1945, ae 

vii, 119 p. front. (port.) 2137. 

© 12-17-45; 2 ¢ 12-18-45; Boston uni- 
versity press, Boston; A 387. 

Gee, Harold F 1899— j 

Agent’s casualty guide, by Harold F. Gee. Indianapoli 
Ind., The Rough notes co., inc. ,1946, 

205 p. 167. 

“First edition.” 

at, Insurance, Casualty—U. 8. 1. Title. 

HG9956.G4 868.5 

© 1Sep46; publisher; A9444, 
47-16963 
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Gee, Herbert Leslie, 1901- comp. 
Good in everything; a treasury of inspiration, joy, and com- 

fort, by H. L. Gee. Los Angeles, W. L. McNaughton ,1946, 

vill, (2), 218\p. 21%. 

First published in London in 1945. 

1. Anthologies. 1. Title. 

PN6014.G36 1946 808.8 
© 27Nov46; Wayne L: McNaughton; A7324. 

Geelmuyden, Hans, 1906— 
.... Apent have; roman i tre deler ... 

co. (W. Nygaard) 1945. 

8v. double map. 207. 

Double map duplicuted at beginning and end of each volume. 

47-16124 

Oslo, H. Aschehoug & 

1 Title. 

PT8950.G32A8 

© 27Sep45: 1c 18Oct46; publisher; AF'5045. 

Geelmuyden, Hans, 1906- 
Kontoret, av Hans Geelmuyden. 

Oslo, H. Aschehoug & co. (\. Nygaard) 
19h2. 

© hSepl2;-1c¢ 180cth6; publisher; 

47-19841 

_AF5072. 

Gehlbach, Melvin Phillip. / 
' Illinois farm business record, by -. 

M. P. Geéhlbach ... #$Bloomington, Ill., 
Lithographed by McKnight & McKnight 

(195) } 
I Pe Qe» U7 pe 29xhem, 

Form sheets, 

© 18Dech5; 2c 11Febl6; author, Ottawa, 
Z11.; Al059. ; 

Gehri, Alfred. 
eo. La caverne des grands voleurs; 

ou, La jeunesse de Madame Tussaud, piéce 
inédite en i, actes ... Genéve, Meyer 
& eie, “196. 

ieee wee Lao, 
Issucd as: le Mois théAtral, supple- 

ment de la Patrie suisse, mars 19l6. 

© 15Mark6; author, Garouge, 
land; AF901. 

Gehri, Alfred. 
... Un illustre inconnu, comédie inédite en 3 actes ... Genéve, 

G. Meyer, °1944. 

48p. 2237. 

“Representée pour la premiére fola au Casino-théAtre de Genéve le 
26 novembre 1943.” 
are as Le Mois théAtral, supplement de la Patrie suisse, Janvier 

Switzer- 

1 Le Mois théatral. 1. Title. 
PQ2613.E3 15 842.91 47-15286 
© i15Jan44; 1c 15Jul46; author, Carouge, Switzerland; 

AF1164. 

Gehri, Alfred. | , 
ee. Les nouveaux du 6© étage; piéce 

en trois actos ... Genéve, Meyer & cic, 

°19h5. 
ie pe 22" 1f2cm, 
Issued as le Mois thé&tral, supple- 

ment de la Patrie suisse, fev. 1945. 

© 15Febli5; le 30Aprh63 author, Ca- 
rouge, Switzerland; AF902. 
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Gehry, Karl, 1881- ; 

... Kérperkrankenpflege, von dr, K. Gehry ... unter mitar- 
beit von dr. P. Mohr... Bern, H. Huber ,1944, 

272 p. illus., xvr pl. (part col.) on 8 1, diagrs. 28™., (Die Pflege 

der gemiits- und geisteskranken, lehr- und handbuch fiir das pflegeper- 
sonal ... hrsg. von dr. W. Morgenthaler... 1. bd.) 

@ 30Jun44; lo 8Jan46; Verleg Hans Huber; AF 859. 

Geilinger, Max, 
Vom grossen einklang; gedichte. 

Zurich, Artemis-verlag [196] 
ye yo 8 ey 

‘Erste auflage." 
© 26Marh6; Artemis verlags a.g.; 

AF1149. 

Geiringer, Karl, 1899— 
Haydn, a creative life in music, by Kar] Geiringer. New 

York, W. W. Norton & company, inc. 1946, 

842'p.,11 plates, ports., facsims. (incl. music) 24%, 

“First edition.” 
Bibliography : p. 826-381, 

1. *Haydn, Joseph, 1732-1809. 

M1410.H4G4 927.8 
© 8Nov46; publisher ; A8620. 

46-8430 

Geiseman, Otto Albert, 1893— 

Make yours a happy marriage, by O. A. Geiseman, s. T. D. 
Saint Louis, Mo., Concordia publishing house, 1946. 

ix,74p. 184%. 

© 22Mayl6; publisher; A183. 

Geiseman, Otto Albert, 1893- 

Redeeming love; sermons for the Lenten and Easter seasons, 
by O. A. Geiseman ... New York, Chicago, E. Kaufmann, 
ine. 1945, ; 

1226p. 21™. 

© 1-29-46; 2 0, 2-2-46; Ernst Kaufmann, inc. 
New York; A 824, ° 

(Geiss, Alexander] 
Randolph, an adventure story of a 

very little rabbit in a very big city: 
story and pictures by Alec Guys [pseud z 
Hollywood, Calif., Murray & Gee [195] 

[32] p. Lidus.) 26<1/2em, 

© 15Novl.5; 2c 11Aprli6; Murray & Gee, 
TMA HINZE Heh, 

Geissmar, Berta, 1892- 

... Two worlds of music. 
(1946, 

5 p. 1., 3-327 p. front., ports. 217. 

London edition (H. Hamilton) has title: The baton and the jackboot. 

Pub. 20ctl6; author, London; A868. 

New York, Creative age press, inc. 

Gelder, George Stuart, ed. 

The Chinese communists, by Stuart Gelder ... 
Gollancz lt, 1946. 

xiii, 2¥u p. incl. front.) 1 illus. 

Map on lining-paper. 
Articles and speeches by Mao Tse-tung, Israel Epstein, Yeh Chien-ying, 

Chu Teh, Peng Teh-huai, Chou En-lai, Soong Shou-wen, Teng Hsiao Ping, 
Chang Chao, Michael Lindsay, William Band, Carel Brondgeest, docu- 
Batts and reports of the Communist party and an introduction by the 

or. 

Pub. 25Febli6; le 13Mayh6; editor, 
London; AI 230. 

London, V. 

19™. 
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Gelinas, Agnes. i 

Nursing and nursing education ,by, Agnes Gelinas... New 
York, The Commonwealth fund, 1946. 

mv p., 11, 72 p. 21§™. (Studies of the New York academy of medi- 
cine. Committee on medicine and the changing order) 

“References” at end of each chapter. 

© 3=8=463 2 co 3-19-46; Commonwealth fund, New 

York; A 1979. 

[Gemmill, Paul Fleming] 1889- 
The Paul Fleming book reviews. Vol- 

ume II. Appraisals of works on sleight- 
of-hand, mind-reading, pseudo-spiritu- 
alism, stage illusions, and kindred sub- 

_jects, by Paul Fleming [pseud.] the 
magician. Berkeley Heights, N. J., 
Fleming book co., 196. 

Iv. Tel pe 9 250M, 

10Sepl.6; author, Swarthmore, Pa.; AZ a5. ? ’ 2 , 

General cable corporation. 

Fight talk. New York city, General cable corporation 
(21945, 

(110; p. illus. (part col.) » 31 x 234. 

A series of wartime, incentive and conservation posters distributed 
by General cable corporation, and a record of the corporation’s produc- 
tion achievements. of. Foreword. 

© 12-17-45; 2 ¢ 1-15-16; General cable 
corporation, New York; A 296 

Le Général de Gaulle. (Paris, Hachette , 1945, 

62,1; p. 2 front., illus. (incl ports.) 2737. 

© 6dech5; 1c 8May6; Librairie 
Hachette; AF1172. 

General managers' conference. 
Minutes 1929-31, 1933, 1936, 

1937, 1946. Chicago, Ill., The W. E. 
Long company, [1929-6] 

Tove | 23 1f/2em, 

Conference of general managers of 
independent bakeries; sponsored by the 
W. E. Long company; first conference 
held in 1915, none in 195. 

variant name of the conference: \ar- 

time conference of general managers. 

© publisher. 
2c 

2c 

13Sephi6, 

13Sevl6. 

13Seph6, 

13Seph6, 

13Sephé, 

13Sepl6, 

13Novy6, 

15Auge9, 

1930 ed., 15Aug30, 
A662 

de digi LL DAUESIL:, 

15Aug33, 

15Aug36, 

15Aug37, 

12Senli6, 

ed., 

A8262. 

General motors sales corporation. New departure division. 
New departure engineering data; analysis of stresses and 

deflections ... Bristol, Conn., New departure, division General 
motors corp., °1946. 

2v. diagrs. 284. 
“Analyses developed by ... A. B. Jones.”—v. 1, 2d prelim. leaf. 
“Limited edition.” , 

ContTents.—v. 1. Text.—v. 2. Related charts. 

1, Strains and stresses. 2. Deformations (Mechanics) 1. Jones, 
A. Burton. 1. Title. 7 ; 
TG265.G52 621.822 47-883 

© 110ct46; publisher; A7136. 
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Gennari, Giulio. 

- .. L’aratro, Roma, Ramo editoriale degli agricoltori ,1944, 

98 p., 11. illus. diagrs. 2037. (On cover: Biblioteca per l’insegna- 
mento agrario professionale. ,(133)) 

1. Plows. 2. Plowing. 

S$683.G4 631.312 

© 1May44; 1c 9Nov45; publisher; AF2185. 

Gennuso, Giuseppe. 

--- La questione siciliana. Roma, O. E. T., Edizioni del 
secolo 1945, 

93, 1) p11. 20°. (Half-title: Orientamenti. 3) 

On cover: In appendice: La relazione presentata dal Consiglio stra- ordinario di stato convocato in Sicilia 11 19 ottobre 1860. 

47-19366 

1. Sicily—Pol. & govt. 1. Title, 

DG828.G4 945.8 47-17717 
© 1Jan45; 1c 20Jun46; Organizzazione editoriale tipogra- 

fica; AF'5109. . 

Gensoul, Alexis. 
»--Gribouille est mort; roman policier 

Toulouse, Editions S,T.A.E.L.. [1945] 
2h9 ps 1gem, 

©150cth5; lc 8mayh6; publisher; 
AFI2N9, 

Gensoul, Alexis. 
eee La mort vient de nulle part; 

roran policier. Toulouse, fditions 
S.T.A.E.L. [195] 

173 Pe; ai bP 

At head of title: Alexis Gensoul 
Charles Grenier. 

1gem, 

et 

© 31Dech5; le 8ivayl\6; publisher: 
AF1306. 
Gentry, Pearl (Owen) 

Hilltops Mathis, Van Nort Seohpeny ea, 
5p.1., 85 p. 207. 

Poems. 

©) 26Mar46; publisher; 2525. 
Geographical publishing company, Chicago. 
Commercial & library atlas of the world; a pictorial com- 

pendium of world maps and facts ... Alphabetical general 
index to foreign places, including explanatory and descriptive 
articles by Frederick K. Branom ... Chicago, IIl., Geographi- 
cal publishing company 1946, 

255, 1) p. incl. maps (part col.) illus. 564 x 41°. 

“Ninth edition.” 

© bOct46; publisher ; A8697; 

‘George, Albert Joseph, 1913-# 
Pierre-Simon Ballanche, precursor of romanticism, by Albert 

doserh. George. Syracuse, N. Y., Syracuse university press 
1949) 

xvp.,11,207p. 21°. 

Bibllography : p. (185)-191. 

© 11-1-45; 2c 6-8-6; Syracuse, N. Y.; 
A 3278. 

George, Paule. 7 

... Le puits aux herbes douces, roman. Paris, Editions du 
Bateau ivre ,1946, 

4p.1.,, 11-811, (2; p. 19™. 

1, Title. ‘ 

PQ2613.E645P8 843.91 

© 1Mar46; publisher 5 AF 1368. 

47-15296 
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George, Pierre. 
: *h-la découverte du pays de Franee; 

hommes. la nature et les travaux des 

‘Paris, Bourrelier, 192. 

Potety Lu. (De. 16¢em, 

© 30Jun2; le 29Augh5; Editions ee 

lier et cle.; AF173. 

George, Pierre. 

_.@ L’économie de I’U. R. S. S., par Pierre George... Paris, 

Presses universitaires de France, 1945. 

185, (1; p. illus. (maps) diagrs. 173™. (“Que sais-je?” Le point 

des connaissances actuelles. (179) 

“1'° édition.” 
“Bibliographie” : p. 135. 

© 30Aprh5; 1c 300cth5; publisher; AF2864 

George, Pierre. 
... Géographie sociale du monde, par Pierre George ... 

Paris, Presses universitaires de France, 1946. 

127, 1) p. illus. (incl. map) 1737. (“Que sals-je?” Le point des 
connaissances actuelles. ,197)) 

“re édition.” 

© lJan6; publisher; AF 2108, 

George, Willis De Vere, 1897- 

Surreptitious entry, by Willis George. New York and Lon- 
don, D. Appleton-Century company, inc. ,1946, 

4p.1,214p, illus., plates, facsims. 20°. 

1. Secret service—U.S. 1 Title. 

HV7914.G4 351.74 46-11827 

© 19Nov46; 2c TNov46; author, Woodside, N. Y.; A8636. _ 
Georgia. Court of appeals. 

Reports of cases decided in the 
Court of appeals of the state of 
Georgia at the [January, April and] 
September terms, 1945, and January and 
April terms, 1916. Uo we (ait e276 
Atlanta, The Harrison company, state 
publisher, 1916. 

2uve 25cm, 

@v. 72, 20Febl6; v. 73, 210cth6; 
State of Georgia, Atlanta; A1201, A7110. 

Georgia. aegeege court. 
Reports of cases decided in the Su- 

preme court of the state of Georgia, at 
the January, April and September terms, 
1945, v. 199. Fortson, Codington and 
Vignaux, reporters. Atlanta, The 
Harrison company, 196. 

lv. 23°, 
ees State of Georgia, Atlanta; 

Gerald, Jim. 
see Du Far-West au cinema; 25 illus- 

trations de l'auteur; préface de R. L. 
Piachaud. Paris, J. Melot [195] 

Peenoee pitts. | LOSES. 

© 30Novl5; 1c 1Marl6; fditions 
Jacques Melot; AF576. 

Gérard, Robert. 

... Les chemins divers de la connaissancé, par Robert Gérard, 
préface de m.-Paul Valéry,... Paris, Presses universitaires de 
France, 1945. 

vill, 197 p., 1 1. 223™. (Bibliothéque de philosophie contemporaine. 
Histoire de la philosophie et philosophie générale, section dirigée par 
£mile Bréhier) 

“2° éd.; (revue) 31 juillet 1945.” 

© 3iJull5; lo lMarl6; publisher; AF7l1. 
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Gerard, Sanford E 

How good is your taste? By Sanford E. Gerard. Intro- 
duction by Frank Crowninshield. Garden City, New York, 
Doubleday & company, inc., 1946. 

141p. illus. 28)™. 

“First edition.” 

1, Esthetics. I. Title. 

N75.G35 701.17 

© 14Nov46 ; 2c 9Nov46; author, New York; A8256. 

46-8379 

Gérard-Gailly, Emile. 
... Le lieutenant-criminel Tardieu et sa femme; documents 

inédits. Paris, Editions du Lys (1945, 
3p. 1, 9)-194p.,11L 19°, 
At head of title: Gérard-Gailly. (En marge de Bolleau) 
“Les juges de Mantes (un crime judiciaire sous Louis x1y)”: p. ,101,;- 

194. ; 
“Bibliographie” : p. ,97;—100, ;193)-194. 
1. Tardieu, Jacques, 15937-1665. 2. Tardieu, Marie (Ferrier) 1613— 

1665. 3. Goubert, Charles de, sieur des Ferrléres, 1615 or 16-1699. re 
Boileau-Despréaux, Nicolas, 1636-1711. wu. Title. mi. Title: Les juges 
de Mantes. 

HV6248.T2G4 47-16233 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF1882. 

Gerber, Will. 

Judishus, by Will Gerber, with illustrations by Gwynne. 
Dresser Mack. Santa Barbara, W. Hebberd (195, 

vill, (1), 25, (2) p. illus. 214™. 

© 25Dech5; 2c 25danl6; Wallace Hebberd; 

Gerbert, Henri, pseud. 

gee Pichon, Charles. 

Géricault, Jean Louis André Théodore, 1791-1824. 

Gericault : drawings & watercolors. By Klaus Berger. New 
York, H. Bittner and company, 1946. - 

34p.,11. 52pl.on261, 31x 233™. 

“Short bibliography” : p. 20-21. 
“Catalogue” : p, 22-34. 

I. Berger, Klaus, 1901— 

ND553.G45B4 759.4 

© 21Nov46; publisher; A9028. 

\ 
47-192 

Germaine, Ina May, ed. 

Design for decoration, edited by Ina M. Germaine. New 
York, R. M. McBride & company ,1946, 

163, ;13) p. illus. 3147. 

“First edition.” 

(©) 20May46; Robert M. McBride & company; A3324. 

Germaine, Ina May. 

Handbook of color and how to use it in your home, by Ina M. 
Germaine ... New York, R. M. McBride & company ,1946, 

108 p. ‘col. pl., diagrs. 28x22™, 

“First edition.” 

1, House decoration. 2. Color. I. Title. 

NK2115.G38 747.88 

© 210ct46 ; Robert M. McBride & co.; A8970. 
47-131 

Gerow, James Anthony, 1911- 
The story of Nicky-ticky-tem-bo, by 

Jimmy Gerow, illustrated by Bobbie 
Green. [Raleigh, N. C., Edwards & 
Broughton co.] cl9)6. 
[29] pe incl. front., illus. 17 x 13cm. 

© 1Nov46; author, Burlington, N. C.; 
A818). 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Gerrar, Jacques H. i Getzin, Amber Dean 
_+e- Monsieur X ne travaille pas le see Dean, Amber. 

dimanche, Paris, [etc.] Maréchal att! 
= m 3 223 p., 19°M. (Le sphinx, [19] Gevers, Marie, 188)- 

... La grande marée, roman. Paris, © 15Junh4; le 29Augh5; Editions A. Plon (19h5] 
Maréchal; AF17k. Zip. Peele pa eeme 

Gersbach, Charles Jacques. 

Foreign exchange control, by C. © 50cth5; le 1Marh6; Librairie Plon; 
Jacques Gersbach. Cambridge, ie ae AF6,3. 

ishing dk Nelle 
ne PA boats asec) he Ghéon, Henri, 1875-1944. 

6h. illus. 23 crn | ; St. Martin of Tours, by Henri Ghéon, translated by F. J. 
P- Sheed. New York, Sheed and Ward, 1946. 

© 9Jank6; author, New York; A236. Xp.11,180p. 193". 

renee. aes penn ee 288 13 Wh r acy Martin, Saint, bp. of Tours, 4th cent. 1. Sheed, Francis Joseph, 
see fo) > ba ry = tr. 
ie = ae (Real name: Henri Léon Vangeon) 
erson, Lev en 

: shon, 1288-1 Z BX4700.M39G472 922.1 46-8454 

Se Ly a " ah © 22Nov46; Sheed & Ward, ine. ; A8758. 

Boo poueces 88 5 Ghiselin, Brewster. Gershon, 1206-1 > ; f 
oe anes pee rt han i .. Against the circle. New York, E. P. Dutton & co., inc., 
Gerstacker, Friedrich Wilhelm Christian, 1816-1872. 1946. 

California gold mines, by Friedrich Gerstaecker; foreword 87 p. 221. 
by Joseph A. Sullivan. Oakland, Calif., Biobooks, 1946. ocmik 

xi, 3), 149, (1; p. incl. facsims. plates (part double, part col.) fold. “First edition.” 
map. 25™. (California centennial series. v1) 

eee aed was selected from the undated Harper edition of Travels © 18Febl,6 3 2c LFebl.6é ; publi sher 3 
round the world which is a translation of the author's Reisen. of. Fore- A179 e 
word. 

1. California—Gold discoveries. 2. Frontier and pioneer life—Call- [Ghose, Aurobindo] 1872- 
fornia. _x. Title. e+e Heraclite; préface de Mario F865.G35 9794 47-1246 Meunier, traduction frangaise de D. N. 
© additions, 16Dec46; Joseph A. Sullivan, Oakland, Calif. ; Bonarjee et Jean Herbert. Paris, A. 

ZOEK CAN aaa a ea Maisonneuve [etc., etc., 19))] y Gervais, André Charles. if 123 pe 11 1/2cm. (Collection "Les 
... Propos sur la mise en scéne. {Paris, Editions frangaises Trois lotus") 

nouvelles, 1943. At head of title: Shrf Aurobindo, 
5p. 1., (3;-156 p.,11. illus. (plans) plates, diagrs. 237. 

At head of title: A. C. Gervais, © lomMayh le 27 Augh5; Shrf Auro- “De cet ouvrage ... il a été tiré: 100 exemplaires sur vélin des pape- bindo, Pondicherry, India; AF9. 
teries de Renage, numérotés de 14100... (Exemplaire num., 85.” 

[Ghose, Aurobindo] 1872- 
1, Theaters—Stage-setting and scenery. _ I. Title. eee La Kena Upanishad; Traduction PN2091.S8G4 47-36334 frangaise de Camille Rao, René Daumal 
© 30Dec43 ; 1c 8Aug46; Editions Bordas, Paris; AF 1960. et Jean Herbert. Paris, A. Maisonneuve 

Gervais de Rouville, Henri Auguste André, 1882— [etc., etc., 1943] 
Les ports maritimes, par A. de Rouville ... Paris, Dunod, 104 pe. 19™". (Les Grands maftres 1946. Spiritueis dans 1*Inde contemporaine; 

collection pub. sous la direction de 
2 p. 1, 182 p. illus., diagrs. 217. (On cover: Etudes de synthése + i By: © 

et de documentation, l’actualité technique) Jean derbert et Lizelle Reymond) 
At head of title: Shrf Aurobindo, 
© 100cth3; 1c 27Augh5; Shrf Aurobindo, 

Pondicherry, India; AP4. 

“Bibliographie” : p. (151)-177. 

1. Harbors. 2. Hydraulic engineering. Ghyka, Matila Costiescu, 1881- 
TC205.G4 627.2 47-15458 The geometry of art and life, by Matila Ghyka. New York, 
© 15F eb46; publisher; AF'1338. Sheed and Ward, 1946. 

Gervasi, Frank Henry, 1906- xvii, 174 p. incl. illus,, plates, plan, diagrs. 233°. 
... To whom Palestine? New York, London, D. Appleton- 

Century company, inc. (1946, © 5-29-46; 2c 6-20-)6: Sheed and Ward ix, 213 p. 20°. : inc., New York; A 3367. 
At head of title: Frank Gervasi. 

© 2-15lj63 2 o le2helj6s Frank Gervasi, Giacometti, Antoine. 
New York; A 1150. ... L’ennemi nocturne. Paris, Editions du Seuil ,1945, 
Gesell, Arnold Lucius, 1880- 3 p. 1., 9-206 p,, 11. rl Collection “Pierres vives”) 

The child from five to ten, by Arnold Gesell ... and, Fran- - ; 3 bed Foie an collaboration with Canisa Maceasanas eet © 150cth5; 1e 2arl6; publisher; AF730. 
Glenna E. Bullis ..._ New York and London, Harper & broth- Giamberardino, Oscar di, 1881- ‘ 
ers, 1946. -.. La politica bellica nella trage- 
xiip.,11, 475 p. illus, diagrs, 25°. dia nazionale (1922-195) Roma, Polin 
“First edition.” editore, 195 [i.e. 196] ; 
“References and readings”: p. 455-458. Poa, 

© 31Jul)6; Arnold Gesell and Frances © 5Janl\6; Casa editrice Polin, Roma; 
Lillian Ilg, New Haven; A520. - AFS5108. 
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Gibbin, Leonard Douglas, 1891- 

Openings for music teachers; & manual of professional ad- 

vancement, by L. D. Gibbin. London, E. Ashdown, ltd. ,1945, 

64p. 213™. 

“First printed 1945.” 
Pages 53-64, advertising matter. 

© 12-21-15; 1 o 1-8-6; Edwin Ashdown, 1td., 

London; A inte 36. 

Gibbings, Robert, 1889- 
- Blue angels and whales; a record of personal experiences 

below and above water, by Robert Gibbings; with illustrations 
by the author. London, J. M. Dent and sons Itd. ,1946, 

4p. 1., 114, (1) p. incl, col. front., illus. (part col.) 22™. 

A description of coral reefs in Tahiti, Bermuda and the Red sea. 
“First printed 1988 as a Pelican special by Penguin books. This 

second edition, revised, enlarged, 1946.” 
Bibliography : p. 114. 

Pub. 7Marl6; le 14Jul6; author, 
Reading, Berks, Eng.; AI 327. 

= 

Gibbings, Robert, 1889- : 
Blue angels and whales; a record of personal experiences 

below and above water, by Robert Gibbings; with illustrations 
by the author. New York, E. P. Dutton & company, inc., 1946. 

153 p. incl. front., illus, 2247. 
A description of coral reefs in Tahiti, Bermuda and the Red sea. 
“First American, edition.” 
Bibliography: p. 153. : : 
1. Fishes. 2. Fishes—Bermuda. 3. Coral reefs and islands. I. Title. 

(Full name: Robert John Gibbings, 

QL617.G5 19464 597.092 46-11826 
Pub. 7Nov46; 2c 140ct46 ; author, Reading, Berkshire, Eng. ; 

A8081. Prev. reg. AI 327. 

Gibbings, Robert, 1889- 

Lovely is the Lee, by Robert Gibbings, with engravings by 
the author. New York, E. P. Dutton & company, inc., 1945. 

vip.,11.,199p. illus. 22™, 

“First edition.” 

Pub. 26Nov5; lo 293um))5, lo 17Feblé; 

author, Reading, Berks, Eng.; A153l). 

Gibbon, Edward, 1737-1794. iM 
The history of the decline & fall of the Roman empire, by 

Edward Gibbon, illustrated from the etchings by Gian Battista 
Piranesi. The text edited by J. B. Bury, with the notes by 
Mr. Gibbon, and the introduction and the index as prepared 
by Professor Bury; also with a letter to the reader from Philip 
Guedalla. New York, The Heritage press ,1946, 

8v. front., plates, maps. 24™. 
Paged continuously, 
Part of the illustrative matter is folded. 

© letter, 29Julh6; George Macy - 
companies, inc., New York; A611}. 

Gibbons, Cromwell, 1893—* 

Military decorations and campaign service bars of the United 
States, by Cromwell Gibbons. New York, N. Y., U.S. insignia 
company ,1945, ; 

80 De illus. (part col.,incl. map) 1737. 

“Third edition.” 

© 12-15-45; 2c 12-27-15; Wilton, Conn.: 
A ip). 

Gibbons, Stella, 1902— 
The gentle powers, by Stella Gibbons ... New York, Dodd, 

Mead & company, 1946. 

4p.1., 335 p. 21™. 

1. Title. 
(Full name: Stella Dorothea (Gibbons) Webb; 

PZ3.G3527Ge 46-7633 

© 80ct46; Stella Gibbons Webb, London; A6391. 
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Gibbs, Leland Edward, 1909- 
Cold working of brass, with special reference to cartridge 

(70-30) brass, by L. E. Gibbs... Cleveland, O., The American 
society for metals 1946, 

2p.1,104p. illus. plates (part col., part fold.) diagrs. 234™. 

Bibliography: p. 70-71. “Suggested reading”’: p. 85. 

© 3-10-46; 2c b-18-l6; american society 
for metals, Cleveland; A 2515. 

Gibbs, Sir Philip Hamilton, 1877- 

The pageant of the years, an autobiography by Philip Gibbs. 
London, Toronto, W. Heinemann ltd 1946, 

vii, (1),530 p. front., plates, ports. 224>. 

“First published 1946.” 

1. Journalists—Correspondence, reminiscences, ete. 1. Title. 

PN5123.G5A33 920.5 47-17632 
Pub. 210ct46; 1c 19Dec46; author, Guildford, Surrey, Eng.; 

AT 613. 

Gibbs, Szr Philip Hamilton, 1877- 

Through the storm, a novel by Philip Gibbs. Garden City, 
New York, Doubleday & company, inc., 1946, 

5p.1.,369p. 203™. 

“First American, edition,” 

Pub. 21Marl6; author, Guilford, Surrey, 
Eng.; A2107. Prev. reg. AI 29293. 

Gibbs, Willa. 
Tell your sons, a novel of the Napoleonic era, by Willa Gibbs. 

New York, Farrar, Straus and company, inc., 1946. 

5p.1,3-525p. 21°. 

© 0oth6; author, Woodlend, Calif.; Aé268. 

Gibbs, Wolcott, 1902— 
Season in the sun, & other pleasures, by Wolcott Gibbs. New 

York, Random house ,1946, 

3p. 1., v-xiv, 358 p. 21™. . 

“First printing.” 
“With two exceptions ... the pieces in this book were originally written 

for the New Yorker.”—Pref. 

1. Title. 

PS3513.1 24284 818.5 46-8342 

© 15Nov46; 2c 3Nov46; author, New York; A8406. 

Gibello, Henri. 
ee. Résines vinyliques, par Henri 

Gibello wee Préface de Jacques Duclaux 
eee Paris, Dunod, 196. 

Ra Pee val a Lins. cr ei 22MIN Oe. 
(Matériaux de synthésc. Collection pub. 
sous la direction de Pierre Piganiol) 

Includes bibliographies. 

© 2Janl6; publisher; AF776. 

Gibran, Kahlil, 1883-1931. 
Spirits rebellious, by Kahlil Gibran; translated from the 

Arabic by Anthony Rizcallah Ferris, edited by Martin L. Wolf. 
New York, Philosophical library ,1946, 

vi, 120, (1) p. 2347. 

“Copyright, 1947.” 

1. Ferris, Anthony Rizcallah, tr. ou. Wolf, Martin L., ed. m1. Title. 

BR1616.G5 892.78 47-1274 

© 3Dec46; Philosophical library, inc. ; A9184. 
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Gibran, Kahlil, 1883-1931. 

Tears and laughter, by Kahlil Gibran, translated from the 
Arabic by Anthony Rizcallah Ferris, edited by Martin L. Wolf. 
New York, Philosophical library (1946, 

xi, (1) p.,11.,111, 1) p. 2037. 

“Copyright 1947.” 
Verse and prose. 

I, Ferris, Anthony Rizcallah, tr. um. Wolf, Martin L., ed. m1. Title. 

PJ7741.G54T42 892.78 47-2591 

Pub. 2Dec46; Philosophical library, inc.; A9068, 
| 

Gibson, Guy. 

... Enemy coast ahead, with an introduction by Air Chief 
Marshal Sir Arthur Harris ..._ London, M. Joseph Itd ,1946, 

302 p. front. (port.) 21™. 

Illustration on lining-paper. 
Deals with the growth of the Bomber command of the Royal air force. 

cf. Pp. 
“Pirst published in 1946.” 

pub. krebl6; le 154prl6; Eve Gibson, 

executrix estate Guy Gibson, London; 

AI 182. 

Gibson, Henry C . 

Endurance, by Henry Gibson. 
son book press, 1946. 

2 p.1., vil-vili, 198 p. 227. ~ 

New York, N. Y., The Hob- 

© 2Julj6; author, New York; A529). 

Gibson, Jewel, 1904— é 

... Joshua Beene and God. New York, Random house ,1946, 

5 p.1, 3-238 p. 21™. 

“First printing.” 

© 20Sep46; 2c 16SepL46; author, New York; 
553850. 

Gibson, Katharine, 1893- 
Fairy tales, illustrated by Erika 

[pseud.] Tales retold by Katharine 
Gibson. Racine, Wis., Whitman pub- 
lishing co. (19h5] 

68 p. Lauds, 28 tar, 

© illus., 5Junh5; 2c 23Seph5; 
Western printing & litho. co.,‘ Racine, 
Wis.; A58 

Gidding, Nelson, 1919- 

.. End over end. New York, The Viking press, 1946. 

298 p. 21™. 

© 30Aug46; author, New York; A6000. 

Gide, André Paul Guillaume, 1869-* 

.. Pages de journal, 1939-1942. Edited by Jacques Schiffrin. 
New York, Pantheon books, ine. ,1944; 

169, 4j)p.,11. 187. 

At head of title: André Gide. 
“Premiére édition.” 

© 12-h-hh; 2c 12-9-hh; Paris; A 458. 

Gide, André Paul Guillaume, 1869 
. Souvenirs littéraries et problémes actuels; allocution et 

conférence prononcées & Beyrouth en avril 1946, avec deux 
présentations de G. Bounoure. ,Beyrouth, Les Lettres fran- 
caises ,1946, 

2p. 1, 58, (1) p.,21. 182. 

At head of title: André Gide. 
“Ce volume inaugure la collection 

rieure des lettres de Beyrouth.” 
“Edition originale.” 

© 18Jun46; publisher; AF'5007. 

des publications de 1’£cole supé- 
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Gide, André Paul Guillaume, 1869-* 

Thésée, par André Gide. ,New York, Pantheon books ,1946, 

4p. L, 11-122, ;1;p. 21™. (French Pantheon books, 7; 

“Premiére édition.” 

© 4-1-6; 2c 5-15-6; Paris; a 688. 

Giese, William Frederic, 1864— ed. and tr. % 
French lyrics, in English verse ,by,; William Frederic Giese 

.. with a foreword by Frederick Manchester. Madison, The 
University of Wisconsin press ,1946, 

xxvill, 394 p. 22™. 

“Biographical notes”: p. 8369-383. 

1, French poetry — Translations into English. 2. English poetry — 
Translations from French. 1. Title. 

46-11921 PQ1170.E6G5 841.082 

© 4Nov46; University of Wisconsin, Madison; A7198. 

(Gifford, James Noble, 

The common passion, by John Saxon ,pseud., New York, 
Phoenix press (1946, 

255p. 197. 

I, Title. 

PZ3.G3667Co 47-299 
© 13Dec46; publisher; A9140. 

{Gifford, James Noble] 
A dancing heart, by Emily Noble 

[pseud.] ... New York, Gramercy 
publishing compen’ {1945] 

251 pe 19cm 

© 1Dech5; 2¢ 8Dech5: publisher; Alj2. 

Gifford, James Noble, 
The girl on the street, by Eliot Brewster ,pseud.; ... 

York, Phoenix press 1946, 

250 p. 20™. 

New 

© h-15-6; 2c h-12- ee Phoenix press, 
New York; A 062. 

,Gifford, James Noble, 

Happy holiday, by Emily Noble ,pseud., 
mercy publishing co. ,1946, 

255 p. 194™. 

New York, Gra- 

I. Title. 

PZ3.G3667Hap 

© 13Dec46; publisher; A9138. 

47-301 

(Gifford, James Noble] 
Hot number, by Griffith James 

{pseud.] New York, Phoenix press 

255 Pe 19 1/2ee, 

or 1Julh6; 2c 40Jun6; publisher; 
Al, 

(Gifford, James Noble] 
Love is like this, by Emily Noble 

{[pseud.] New York, Gramercy publish- 
ing coe [196] 

299) Pei) Ao feck, 

© 5Augh6; publisher; A538. 
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(Gifford, James Noble] 
A new man, by Gay Rutherford [pseud.] 

eve New York, N. Y., Gramercy. publish- 
ing co. (1946) 

252 De 19 1fecm, 

© 15aprh6; 2c 13Apri6; publisher; 
Aljo60. 

[Gifford, James Noble] 
The scarlet sin, by John Saxon 

{[pseud.] New York, N. Y., Phoenix 
press [1946] 

25 pe 19°", 

© Mark6; 2c 9Mar6; publisher; A150). 

(Gifford, James Noble] 
The seed of desire, by Griffith 

James [pseud.] New York, Phoenix 
press 

255 p. 19%. 
1pech5; 2¢ 8Dech5; publisher; 

sake. 
Gifford, John Clayton, 1870- 

... Living by the land; conservation, with special reference 
to proper use of the land. Florida, the southern United States 
and the Caribbean region: a discussion of the conservational 
and farming methods best suited to their particular needs. 
{Coral Gables, Fla., Glade house, °1945, 

139 p. illus. (diagr.) plates. 234™. 

At head of title: John C. Gifford. 
“The chapter Five nafive Florida plants appeared in Tequesta, the 

journal of the Historical association of southern Florida.” 
Bibliography : p. 135. 

© 23Jan45; 2c 5Jan46; author, Miami, Fla.; 
A534. 

Gifford, William Alva, 1877- 

The story of the faith, a survey of Christian history for the 
undogmatic, by William Alva Gifford. New York, The Mac- 
millan company, 1946. 

xiil, 622 p. illus. (maps) 21}™. 

First printing.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 17ep46;. z¢ 3LJul46; oublisher; £3894. 

Gigandet, Georges Imann- 
See Imann, Georges, 1889- 

Gigandet-Imann, Georges 
see Imann, Georges, 1889- 

Gignoux, Claude Joseph, 1890— 

... Turgot. Paris, A. Fayard’,1945, 

2 p. 1, (%)-807, (ly p. 1837. (On cover: Les Grandes études histo- 
riques) 

At head of title: C.-J. Gignoux. 
“Note bibliographique” : p. (306)-307. 

Ls Turgot, Anne Robert Jacques, baron de ]’Aulne, 1727-1781. 

DC137.5.T9G5 923.344 47-15201 

© 30Dec45; 1c 8May46; F. Brouty, J. Fayard et c'*, Paris} 
AF 1639. 

Gilbert, Anthony, pseud. 

see Malleson, Lucy Beatrice, 1899- 

Gilbert, Helen Earle. 

Mr. Plum and the little green tree, by Helen Earle Gilbert. 
Pictures by Margaret Bradfield. New York, Nashville, Abing- 
don-Cokesbury press ,1946, 

(32; p. {llus. (part col.) 21 x 263". 

© 10Sep6; Stone & Pierce, Nashville; 

749448 O—47——17 255 

Gilbert. Jane. 

Imps and angels, by Jane Gilbert, illustrated by Nedda 
Walker. New York, E. P. Dutton and company, inc., 1946. 

179 p. incl. col. front., illus. 20™. 

“First edition.” 

© epeveHes 2c 19Augh6; author, New York; 
A 

Gilbert, Oscar Paul, 1898— n 

... Marie Lerque, roman. Paris, Plon 1945, 

4p.1.,310p.,11. 183™. 

At head of title: O.-P. Gilbert. 

© 6-21-45; le 10-30-45; Librairie Plon, 
Paris: A for. 186, 

Gilbert, Robert. 

... Meine reime, deine reime, Berliner, Wiener und andere 
gedichte, mit 10 illustrationen von Fritz Eichenberg. New 
York, P. T. Fisher, 1946. 

4 p. 1., 13-206 p. incl. plates. 2237. 

"First edition.” 
© 21Dec45; 2¢ 7Jul46; author, Wew York; A3685. 

Gilbert, Stirling Price, 1862— 

A Georgia lawyer, his observations and public service, by 
Stirling Price Gilbert ... Athens, The University of Georgia 
press ,1946, 

xiii, 257 p., 11. 

© 7Oct46; publisher; A7142. 

front., plates, ports. 224™, 

Gildea, Florence. 
~.» Lest you forget, by Florence 

Gildea, -Philadelphia, Dorrance & 
company [19)6] 

in pe le, 7-56 Pe 20cm, 

rary poets of Dorrance (326)) 
(Contempo- 

© 15Augh6; Dorrance & co., inc.; 
15688. 

Giles, Herbert Allen, 1845-1935. 

Short cuts to Chinese, including the two hundred best char- 
acters, by Herbert A. Giles .:. New York, Padell book com- 
pany, 194311. ©. yh) 

(144; Dp. 21™. 

A reissue of the author’s How to begin Chinese, the hundred best char- 
acters; How to begin Chinese, the second hundred best characters and 
Chinese without a teacher. 

© 1h4Mayhl: 2c Z00cthy; Padell book & 
magazine co., New York; A307. 

Gilkey, Helen Margaret, 1886— 

Handbook of northwest flowering plants, by Helen M. Gil- 
key ... Corvallis, Or., 1946, 

vi, 413 p. 203°. 

“Third printing.” 

illus., 3 pl. on 2 1. 

1. Botany—Northwestern states. 

QK144.G5 1946 581.979 

© 29Mar46; author, Corvallis, Ore.; A7409. 

47-395 

Gill, McCune, 1883- 
Annotated supplement to The Missouri 

law of title to real property, 3d ed, 
Giving citations from June 1sb, 193 
to January lst, 1916, as contained in 
the Missouri Supreme court reports, 

MiSsouri Court of appeals reports.... 
St. Louis, Thomas law book co., 196. 

hi6 p. 2icm, 

© 10Augh6; author, St. Louis; A375. 
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Gill, Tom, 1891- 

... No place for women, 2 Tom Gill tropical romance. New 
York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

3p. 13-220 p. 194. 

© h-29-6; 2 ¢ 3-21-16; Washington, D. CG, 
A 205. 

Gille, P 

~ ae. Le salariat; étude économique et 
sociale. Paris, M. Daubin 195. 

TOS Moe Ae o 
€coromiques et sociaux d'hier et de 
demain) 

Bibliographical foot-notes, 

© 450Sepl5; le 1lmarh6; author, Paris; 
AF5584 

Gillet, Martin Stanislas, father, 1875- 
... La mission de sainte Catherine de Sienne. Paris, Flam- 

marion ,1946, 

260, (2) p. 1g. 

At head of title: M. S. Gillet. 
“Références” : p. (242)-260.° 

1, Caterina da Siena, Saint, 1347-1380. 

. _ Secular name: Stanislas Gillet; 

BX4700.C4G5 922.245 47-16310 
© 14Mar46; Ernest Flammarion; AF1855. 

Gillet, Stanislas 
see Gillet, Martin Stanislas, father, 

1875- 
Gillett, Lucy Holcomb, 1880- 

Nutrition in public health ... 
1946. 

xi, 308 p. 

Philadelphia ,etc., Saunders, 

illus. 207. 

1. Nutrition—,;Textbooks, 2. Diet. 1. (Title, 

RM216.G57 613.2 

© 110ct46; W. B. Saunders company ; 46702. 

Gillham, Mrs. Elizabeth (right) 
see Enright. Flizabeth, 1909- 

Gilliard, Edmond, 1875- 

... Journal, 1930-1945. 

2p. 1, (9-244 p.,11. 193™. 

Med 47-434 

pLausanne, Mermod ,1945, 

© 9-30-53 2c 11-1h-5; Bditions 
Mermod, Lausanne, Switzerland: A for. 17. 

Gillies, Frederick Wellington. 

The story of a squadron, by Frederick W. Gillies. An illus- 
trated overseas war diary-album, 1942-1945. 154th (observa- 
tion, reconnaissance) weather reconnaissance squadron. ,Med- 
ford, Mass., 1946, 

xi, 137 p. illus. (incl. ports. map) 314 x 24™. 

© 3lsug)6; author, West Medford, Mass.; 
A 3860. 

Gillin, John Lewis, 1871- 

Social pathology, by John Lewis Guin ... 3d ed. New 
York & London, D. Appleton-Century ~vumpany, incorporated 
1946, 

vill p., 1 L, 645 p. diagrs. 243g. (Half-title: The Century sr ‘al 
science series) 

“Readings” at end of each chapter. 

1. Social problems, 2, Sociology. I, Title. 

HM25.G5 1946 301 

© 14Noy46; publishar. New York; A8472. 

\ 

46-8414 

(Problémes politiques, 

Gillin, John Lewis, 1871— 

The Wisconsin prisoner; studies in crimogenesis by John 
Lewis Gillin ... 
press, 1946. 

xili,266p. 24™. 

Madison, Wis., The University of Wisconsin 

a Crime and criminals—Wisconsin. 2, Criminal anthropology. 
I. Title. 

HV6115.G5 364.2 

. © 20Nov46 ; University of Wisconsin; A7273. 

Gillmore, Inez (Haynes) 
see Irwin, Inez (Haynes) 1873- 

Gilly, Lucien. 

Formulaire commercial frangais-anglais (French-English 
commercial phrase book) par L. Gilly ... H. Hawes... et L.-M. 
Boirin ... 4. éd. revue et mise & jour du “Mémento commercial 
franco-anglais” et du “Formulaire francais-anglais de corres- 
pondance commerciale.” Paris, Dunod, 1941 [ i.e.19 0] 

& 1, 207 p._ 203%, 
2Dech0; le 28Novl5; publisher; AF315. 

Gilly, Lucien. 
Formulaire commercial frangais-anglais (French-English 

commercial phrase-book) par L. Gilly ... H. Hawes... et L.-M. 
Boirin ... 5. éd., rev. et mis 4 jour du “Mémento commercial 
franco-anglais” et du “Formulaire frangais-anglais de corres- 
pondance commerciale.” Paris, Dunod, 1946. 

3 p.1., 222 p. 2037. 
1. French language—Conversation and phrase books. 2. French lan- 

guage—Business French. 38. English language—Business English. L 
Hawes, Hedley, joint author.» uo. Boirin, L. M., joint author. m1. Title, 
‘Iv. Title: French-English commercial phrase-book. 

47-16416 

46-8532 

PC2121.G45 1946 [650.3] 448.942 
© 15Mar46; publisher; AF2003. 

Gilman, Coburn, 1893— ed. 

The week-end book of travel; exploration, adventure, ro- 
mance over far horizons, in company with Travel’s contribu- 
tors, edited by Coburn Gilman ... New York, R. M. McBride 
& company ,1946, 

352 p. plates. 217. 
Map on lining-papers. 
“The articles ... were chosen from issues of Travel published over a 

period of twenty years.”—Foreword. 

“First edition.” 4 
1. Voyages and travels. I, Title. 

G161.G5 910.82 47-321 

© 25Nov46; 2c 17Nov46; Robert M. McBride & co.; A8963. 

Gilmartin, Andrina (Iverson) 
gee Iverson, Andrina, 1911- 

® 

Gilmartin, John G 

Gilmartin’s Word study, by John G. Gilmartin ... 3d rev. 
ed. New York, Chicago ,etc., Prentice-Hall, inc., 1946. 

x,193p. 197. 

“First printing August, 1929. Third revised edition, first printing, 
January 1946.” 

© 1-31-46; 2c glen Prentice-Hall, 
inc., New York; A 3338. 

Gilmore, Beatrice Vivienne. 

Beyond the crystal cave, a fantasy by Beatrice V. Gilmore. 
Paterson, N. J., The Colt press, 1946, 

163, 1) p. illus. 227. 

© 1-1-6; 2 ¢ 1-l-l6; Beatrice Vivienne 
Gilmore, Pitt's Bay, Bermuda; All7. 

Gilmore, Cecile. 

Foxfire, by Cecile Gilmore ... 

253 p. 193™. 

New York, S. Curl, inc. ;1945, 

“A condensed version ... appeared in Redbook magazine under the 
title of ‘Dreams aren’t enough’.”—Dust jacket. 

© 190cth5; author, New York; A722. 

oe 
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Gilmore, Cecile# 
Inherited husband, by Cecile Gilmore ... 

Curl, inc., 1946. 

286 p. 193™. 

“A shortened version ... appeared in Redbook magazine.” 

New York, S. 

© 5-15-63 20 5-26-16; New York; A 1917. 

Gilpatric, Guy, 1896— 

Guy Gilpatric’s Flying stories. New York, E. P. Dutton & 
company, inc., 1946. 

287 p. 21™. 

“First edition.” 

© 3--h6; 2 ¢ 2-)-l6; Guy Gilpatric, 
Santa Barbara, Calif.; A 1693. 

' Gingerbread boy. 
The Gingerbread boy, Little Red Rid- 

"ing Hood, and The house that Jack built; 
illustrated by Hilda Miloche and Wilma 
Kane. Racine, Wis., Whitman, °1945. — 

Snes iatus.(', 26 :1./2°™, 

© ibAugl5; 2c 7Janl6; Whitman publish- 
ing coe, Racine, Wise; A226. 

Ginsberg, Ernst, ed. 5 
Thr saiten, ténet fort; lyrik des achtzehnten jahrhunderts, 

ausgewahlt von Ernst Ginsberg. Ziirich, Artemis-verlag 
(1946, § 

245, 1; p. incl. plates. 223™. 

“Quellenverzeichnis” : p. 245. 

1. Title. 

PT1167.G55 831.6082 

© 17Apr46; Artemis verlag, a. g.; AF'1152. 

47-19333 

Ginsberg, Ernst, ed. 
Komm, gtildner friede; ausgew&hlte 

lyrik des sicbzehnten jahrhunderts, 
herausgegeben von Ernst Ginsberg. Mit 
1, reproduktionen nach zeitgen&ssischen 
radierungen. Ztitrich, Artemis [19] 

200 p. illus. Zo 

"Quellenverzeichnis": p. 200. 

© 15Novlh; le 300cth5; Artemis 
verlags-aktiengesellschaft; AF16. 

Ginsburg, Mrs. Edward A. 

see Mirsky, Jeannette, 1903- 

Ginsburg, Saul M., 1866-19)0. 
Historiswmie werk (Neie serie) bds 2. 

Mshumdyn im tsarishn Rusland. New York, 

"Cyco", Bicher farlag, 196. 
315 pe 22 1/2em, 

~Text in Yiddish; title transliterated 

© 25Junl6; Bronislava Ginsburg, New 
Yorks; A523e. 

Giono, Jean, 1895- 

Blue Boy, by Jean Giono, t fro 

Katherine A. Clarke. New York, The Viking press, 1946. 

3p.1, 3-251 p. 22™. ‘ 

3-22-46; 2 c 3-19-46; Viking press, inc., New 

York: A 2023. 

Giono, Jean, 1895- 
--. Pour saluer Melville ... 

Gallimard [{19)3] 
18h p.. 19 cm. 

© 30Dech3; 1c 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF2k6. 

Paris, 

ated from the French by’ 

uloraani, igino, 1894— 
St. Paul, apostle and martyr, by Igino Giordani; translated 

from the Italian by Mother Clelia Maranzana and Mother 
Mary Paula Williamson ... New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

xviii, 286 p. 217. 

“First printing.” . 

© 3-5-6; 2 ¢ 2-21+6; Macmillan co., 
New Yorks; A 122. 

Giorgi, Giovanni, 1871— ; 

Meccanica razionale. Roma, Societi anonima Tumminelli 
editrice, “Studium urbis” ,1946, 

2p. 1, pvil;-xvili p., 21., (8;-615 p. diagrs. 243™. 

Includes bibliographies. 

1. Mechanics, Analytic. 1. Title. 

|Full name: Giovanni Leone Tito Carlo Giorgi) 

QA805.G48 47-17149 

© 25Feb46; author, Rome; AF2226. 

Gipson, Fred, 1908— 

Fabulous empire; Colonel Zack Miller’s story, by Fred Gip- 
son, with an introduction by Donald Day. Boston, Houghton 
Mifflin company, 1946. 

ixp. 11, 411 p. 21%. 

© 26Sepl6; 2c 12Seph6; Donald Day, Am- 
arillo, Tex., Fred Gipson, “ason, Tex., 
Cone T. Miller, Ponca Vity, Okl.; 

1: er, Zachary Taylor, 1878— 
ler family. 1. Title. 

2. 101 ranch, Oklahoma. 3. Mil- 

Gipson, Lawrence Henry, 
--«The great war for the empire. The 

years of defeat, 17 ede [lst ed.] 
New York, Knopf, a ° 

XKEVL NOG eed is pe) oe dae 
acm, (The British empire before the 
American revolution. Vol. VI) 

Bibliographical foot-notes. 

© 1hFebli6; 2c 20Janl6; Alfred A. 
Knopf, inec.; A1189. ga Be 

Gipson, Morrell, 1920- 
City-country ABC, by Morrell Gipson; 

pictures by Leonard Weisgard. Garden 
City, New York, Garden City publishing 
co., inc., cl9h6. 

Si pe col. 111s, 7 eocm: 

© 70cth6; Duenewald printing corp., 
New York; A6953. 
Girard, Henri Georges Charles Achille, 1917- de- 

fendant. 

L’affaire Girard, compte rendu sténographique. Paris, A. 
Michel ,1945, ee a 

2p. 1, :%-882 p.. 21. 8 fold. plans, 20™. (Coll 
procés contemporains) r. See aan 

Trial of Henri Girard in the Cour d’assises of Dordogne, May 27-June 
1, 1943, for the murder of Georges Girard, Amélie Girard and Louise 
Soudeix. 

© 15Julh5; le 300cth5; Albin Michel, 
Paris; AF138. 

“Giraud, Héléne 
see Fabrice, Jacquese 

Giraud, Marcel. 

_.. Le métis canadien, son réle dans Vhistoire des provinces 

del’Ouest. Paris, Institut d’ethnologie, 1945. 

i a is. 
lvi, 1296, (3) p., 31. 8 pl., 4 fold. maps. 284™. (Université de Par 

Institut d’ethnolosie: Travaux et mémoires de l'Institut d’ethnologie, 

XLIV) 

“Bibliographie”: p. >xxxili)—liii. 

1. Northwest, Canadian—Hist. 2. Indians of North America—Mixed 

bloods. I. Title. 

F1060.G5 971.2 47-17939 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF2139. 
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Giraudoux, Jean, 1882-1944. 

.. Bans pouvoirs. Monaco, Editions du Rocher ,1946, 

2p.1, (7)-160p.,31. 197. 

1. Reconstruction (1939— )—France. 1. Title. 

D829.F8G5 940.531444 47-15566 

© 20Jan46; publisher; Suzanne and Jean Pierre Giraudoux, 
Paris; AF 1443. 

Giraudoux-lontaigne, Jean Pierre. 
eos Diexil; quatre discours prononcés 

Aa la radic je Londres. Paris, B. Grasset 

(2945) 
shige Uh oven R. 

© 150cth5; le 2hapré; fditions 
Bernard Grasset; AF999. 

19cm, 

Girl scouts, inc. 

The established camp book; a guide for Girl scout camp 
directors and established camp committees, illustrated by 
Elizabeth L. White. New York, N. Y., Girl scouts national 
organization 1946, 

iv, 306 p. inclj illus.,, forms, diagrs. 234™. 

Bibliography : p. 293-297. 

© 28Junl6; author, New York; Al85l,. 

Girl scouts national organization 
see Girl scouts, inc. 

Girvan, Helen. 

The light in the mill, by Helen Girvan, illustrated by Joseph 
Hopkins, jr. New York, Toronto, Rinehart & company, inc. 
(1946, 

5 p.1.,3-246 p. illus. 194™. 

© 26Sepl6; 2c 15Aug)6; 
A6311. . 

Githens, Beverley, 1903- 

No splendor perishes -by, Beverley Githens. 
The Dierkes press ,1946; 

50p. 217. 

Poems, 

La Porte, Ind., 

© 3-1-6; 20 3-17-16; Dierkes press, la Porte, 
y Ind e$ A 1659. 

,Givet, Jean S 

.. La mémoire. 

221 p.,11. 184™. 

Author’s pseud., C. Legajean, at head of title. 

de, 

Paris, E. Aubanel 1946, 

(On cover: Collection de culture humaine) 

_ 1. Memory. I, Title. 

BF371.G5 154 47-17065 

© 17May46; Edouard Aubanel, Avignon, France; AF1911. 

(Givet, Jean S de, 

.. La timidité vaincue. ,Paris, E. Aubanel ,1946, 

182, ;2; p. 183™. (On cover: Collection de culture humaine) 

Author's pseud., C. Legajean, at head of title. 

1. Timidity. 1. Title. 

BF575.T5G5 157.3 47-17067 

author, New Yorks; 

,Givet, Jean S | de, 

.. La volonté. (Paris, E. Aubanel ,1946, 
234 p., 31. 1837. 

Author’s pseud., C. Legajean, at head of title. 

(On cover: Collection de culture humaine) 

1. Will. 1. Title. 
BF632.G5 159 47-17066 

.© 26May46; Edouard Aubanel, Avignon, France; AF1913. 

Gjessing, Gutorm, 1906— 

.. Fangstfolk, et streiftog gjennom nord-norsk f¢rhistorie ... 
Oslo, H. Aschehoug & co., 1941. 

142 p. illus., plates. 2147. 

“Litteratur om nordnorsk f¢grhistorie’ : p. (140|-142. 

© 12Seph1; le 180cth6; publisher:’ 
AF5058. 

Glass, #Hmil Ryder, 1881- 
Blue book of Die sel and internal come 

bustion engines, by He Re Glass, 9th ed, 
Baltimore, Ocean publishing co. [19])6] 

Tin. 18 42cm, 

© alittayl6; 

Glass, Justine. 
You shall have beauty. 

hair, and make-up ... 
books limited [196] 

aber bet Ss Verio Le foes 

"First impression 19],6." 

Pub. 19Junh6; le 19Junl6; publisher; 
AI 27h. 

author, Baltimore; Al8h)., 

Book -Lo> Hacer 
London, Feature 

Glasser, Arthur Frederick, 1914— 

And some believed ; a chaplain’s experiences with the marines 
in the south Pacific, by Chaplain Arthur F. Glasser ... Chi- 
cago, Ill., Moody press ,1946, i 

xv, 208 p. incl. front. plates. 2037. 

© 6-11-46; 2c 6-15-46; Moody Bible 
institute of Chicago; A 5001. 

Glasstone, Samuel, 1897— > 

The elements of physical chemistry, by Samuel Glasstone .. 
New York, D. Van Nostrand company, inc., 1946. 

vii, 695 p, illus., diagrs. 233%, 

“Reading references” at end of each chapter except one. 
“Answers to problems”: p. 669-673. 

© 5-20-))6; 2 ¢ 5-1-l6; D. Van Kestrand 
company, ine,, ew York; A 4013. 

Glasstone, Samuel, 1897- 

Textbook of physical chemistry, by Samuel Glasstone ... 
xd. New York, D. Van Nostrand company, ine. ;1946, 

xiii, 1320p. illus., diagrs. 2347. 

“First published September 1940 ... 
“References” at end of each chapter. 

© 6-2-6; 2c 7-6-6; D. Van Nostrand 

2d 

Second edition April 1946.” 

company, inc., New York; A 733. 

© 15May46; Edouard Aubanel, Avignon, France; AF1912. 

258 

Glatzer, Nahum Norbert, 1903— ed. 

In time and eternity, a Jewish reader, edited by Nahum N. 
Glatzer. New York, Schocken books ,1946, 

2 1p Bs (1-255 p. 21™. 

“The greater part of this book was rendered into English by Olga 

“Sources”: p. (239}-247, “Authors and works”: p. ,248)-253. 

1, Jewish literature. IL Marx, Olga, 1894— tr. m Title, 

892.4082 47-1214 

© 21Nov46; 2c TNov46; Schocken books, inc. ; A8642. 
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Glatzer, Norbert 
see Glatzer, Nahum Norbert, 1904- 

Glenn, Garrard, 1878- 

Cases and materials on equity, by Garrard Glenn ... and 

Kenneth Redden. Charlottesville, Va., The Michie company, 
1946. . 

ixp.,11, 905 p. 233™. 

Bibliographical references included in “Notes” 

1. Equity—U. S.—Cases. r. Redden, Kenneth Robert, 1917- 

joint author. II, Title. 
46-8253 

© 310ct46; publisher; A6950. 

Glidden, Horace K 
Airports: design, construction and management ,by, Horace 

K. Glidden ... Hervey F. Law ... ,and, John E. Cowles ... 
New York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xii p., 11, 583 p. illus., maps, plans, tables (1 fold.) forms, diagrs. 

=. 

1, Airports. 1. Law, Hervey F., joint author. uo. Cowles, John E., 
joint author. 

TL725.G5 629.136 46-7827 

© 100ct46; publisher, New York; A6664. 

Glotz, Marguerite. 
eee Salons du XVIII® siécle ... 

[Paris] Hachette [195] 
287, [1] p. 19©™, (De l'histoire) 

At head of title: 
[et] Madeleine Maire. 

"Elements de bibliographie": p. 
(285]-287. : 
© 28Jun5; le 2hapr6; Librairie 

Hachette; AF958. 

Glover, Carl Archibald, 1891- : 

The lectern; a book of public prayers, by Carl A. Glover. 
New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

224p. 16™. 

Marguerite Glotz 

1. Prayers. 1. Title. 

BV250.G5 264.1 

© 6Dec46; Stone & Pierce, Nashville; A9320. 

Glover, Terrot Reaveley, 1869-1943. 

Springs of Hellas, and other essays by T. R. Glover, with a 
memoir by S. C. Roberts. Cambridge ,Eng.; The University 
press; New York, The Macmillan company, 1946. 

xv, 210 p. front. (port.) 227. 

Pub. 26Marl,6; Macmillan co.; A1829. 
Prev. reg. AI 29107. 

Gluck, Carl. 

Divine science, with Key to “Christ and Christmas,” by Carl 
Gluck. Chicago, Ill., The Golden gate publishing co. ,1946, 

1 p. 1, v—xiv, 188, vill,59p. 2diagr. (1fold.) 174°. 

47-993 

© 2hseph6; publisher; 45789. 

Glueck, Anitra Joyce. 

... Three worlds, by Anitra Joyce Glueck ... 
Dorrance & company ,1946, 

59 P. 193™. (Contemporary poets of Dorrance. 823) 

Philadelphia, 

L Title. 

PS3513.L689T5 811.5 

© 1Dec46; Dorrance & co., inc. ; A9267. 
47-15884 

Glueck, Nelson, 1900- 

The river Jordan, being an illustrated account of earth’s most 
storied river, by Nelson Glueck ... Philadelphia, The West- 
minster press ,1946, 

xvi, 268 p. incl. front., illus. (incl. ports.,map) 234™. 

Map on lining-papers. 

© 3-18-63; 2 ¢ 3-1)-6; Westminster 
press, Philadelphia; A 2915. 

Glueck, Sheldon, 1896— 

The Nuremberg trial and aggressive war, by Sheldon Glueck 
New York, A. A. Knopf, 1946. 

XV, a2. pi, 1. 197. 

“Appeared in volume 59, no. 3 of the Harvard law review, February, 
1946.”— Acknowledgments. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

D 6-25-46; 2c 7-6-6; Alfred A. Knopf, 
New York; A 748. 

Goar, Reine. 
... When I come home, by Reine Goar. Philadelphia, Dor- 

rance & company ,1946, 

122 p. 1943™. (Contemporary poets of Dorrance. 312) 

© 17Jul46; publisher; A5211. 

Goble, George Washington, 1887— 

The design of democracy ,by,; George Washington Goble. 
Norman, University of Oklahoma press, 1946. 

viii, 248 p. 21™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 235-238. 

1. U. S—Pol. & govt.—20th cent. 
I. Title. 

JK271.G66 342.733 

© 16Oct46; publisher; A6469. 

2. Industry and state—U, S. 

46-7675 

Goblet, Yves Maric. 
~»- Le rdle économique et social des 

transports en France; conférence par 
Y.-M. Goblet ..- Session 19)h-19)5. 
[Paris, Chemin de fer métropolitain de 

‘ Paris, 195] 
29 pe 23 1/2e™, 

© 30Dech5; lc 8Mayl6; author and 
publisher, Paris; AF1100. 

2 gaps. 

Godal, Eric. 

Spotty, the flying dog; story and pictures by Eric Godal. 
New York, N. Y., Veritas press, inc. ,1945, 

(32) p. illus. (part col.) 267. 

© 12-3-l15; le 12-5-)15, 1 ¢ 2-1-6; 
Eric Godal, New York; A 721, 

(Goddard, Neville Lancelot, 1905- 

_ Prayer—the art of believing ,by, Neville ,pseud., New York 
city, Goddard publications ,1945, 

5 p. 1., 13-82 p. 1437. 

“First edition, 1945.” 

© 11-30-15; 2 c 1-30-63; Neville Lancelot 
, Goddard, New York; A 6605 oleimant on copy: 
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Neville. 

Godden, Rurer, 1907- 
eee Le d&jeuner chez les Nikolidés; 

roman traduit de l'anglais par Andrée de 
Stoutz. Genéve, J. H. Jeheber, s.a. 
[19h] 

Bos loi RR AS ae 

‘© locthh; 1c 2hFéeb6; Edition J. H. 
Jeheber, seae3 AF25. 
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Godden, Rumer, 1907- 
... The river. London, M. Joseph ltd. ,1946, 

119 p. 197. 

“First published 1946.” 

I. Title. 
|Full name: Margaret Rumer (Godden) Foster; 

PZ3.G5422Ri 2 46-22640 

Pub. 26Aug46; 1c 15Oct46 ; author, London; AT 480. 

Godden, Rumer, 1907-— 
... The river. Boston, Little, Brown and company, 1946. 

4p.1.,3-176 p. 194™. 

“First edition.” 3 

Previcusly oublished abroed on sugust 26, 1946. 

Pub. 150ct46; 2c 9Sen46; authcr,’ London; 
46929. Prev. reg. AI 480. 

Godden, Rumer, 1907- 

Rungli-Rungliot means in Paharia, Thus far and no further, 
by Rumer Godden, with drawings by Tontyn Hopman. Bos- 
ton, Little, Brown and company, 1946. 

xiv, 196 p. front., plates, ports. 21™. 

Half-title: Thus far and no further. 
Pub. altel 2c 15Apri\6; author 

London; A289. Prev. reg. AI 28300. 

Gode, Alexander. 
French at sight, by Alexander Gode. 

Y. Crowell company, 1945. 

96 p. illus., diagrs. 234™. 

Text on lining-papers. 

New York, Thomas 

© 12-3145; 2 ¢ 3-5-6; Thoras Y. Crow- 
el] co., New York; A 199. 

Godsey, Townsend, 

Free lance photography, “by Townsend Godsey ... New 
York, Essential books, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

ix, 246 p. illus. 234™. 

“First printing.” P 
Bibliography : p. 242-244, 

1. Photography, Journalistic. I, Title, 

TR820.G6 770 

© 11Nov46; Essential books; A8445. 

Godwin, William, 1756-1836. 

... Les aventures de Caleb Williams, adapté en francais par 
Nicolas Baudy. (Paris, Bordas ,1945, 

3p. 1, 7-290 p.,11. 184°. 

46-8104 

1. Bandy, Nicolas, tr. wu. Fitle. 
are; or, The adventures of Caleb Williams. 

PR4722.T5F7 823.6 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF 1951. 

Translation of Things as they 

47-19665 

Goell, Milton Jacob, 1904— 

The wall that is my skin, a poem, by Milton J. Goell. New 

York, W. Malliet and company, 1945. 

41°p. 21=. 

“First-edition.” 

4 pe 2c 30Junl6; author, New York; 
AZL,.76. 

Goerl, Stephen, 1905— 

Papermaking in America; a pictorial account, by Stephen 
Goerl, illustrated by Robert Greco. New York, Bulkley, Dun- 
ton organization ,1946 

(47; p. illus. 233 x 18™. 

A companion volume to the author’s A pictorial history of paper. cf. 
rer, 

"Copyright 195." 
Pnb. 7Janl6; publisher; A139. 

“NS 
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Goethe, Charles Matthias. 
War profits... and better babies ... by C. M. Goethe ... 

(Sacramento and San Francisco, The Keystone press, 1946, 

xiv, 104 p. illus: 2347. 

“A tale of war profits, accumulated during world war I... and 
of their investment in better babies for Papa Dachert’s beloved France. 
It describes a eugenical garden-city.” 

© ljAugh6; author, Sacramento: A3759. 

Goggio, Emilio, 1885- ed. 

Lecturas iberoamericanas; a Spanish reader for beginners 
tby, Emilio Goggio ... and; N. H. Tayler ... Boston, D. C. 
Heath and company ,1946, 

xi, 300 p. illus. (incl. ports.,maps) 19. 

Includes bibliographies. 

1, Spanish language—Chrestomathies and readers. 2. Spanish-Amer- 
ican literature—Hist. & crit. 3. Spanish-American literature (Collec- 
tions) L Tayler, N. H., 1917- joint ed. u. Title 

PC4117.G54 468.6 
© 100ct46; publisher; A6751. 

47-2675 

Gold, Pleasant Daniel, 1876— 

Gold generations in England and America, by Pleasant 
Daniel Gold... (Silver Spring, Md., 1946; 

4p. 1, 13-126 p. col. front. (coat of arms) illus. (ports.) 234 x21™. 

“Limited to 300 volumes ... Number 1.” 
“References” : p. 126. 

© 20Julh6; author, Silver Spring, Md.; 
A913. 

Goldberg, Benjamin, 1893— ed! 

Clinical tuberculosis ... 5th rev. ed.... Philadelphia, Davis, 
1946. 

2v. illus. (part col.) 2647. 

1. Tuberculosis. 2. Medicine, Clinical. 

RC311.G595 1946 616.995 

© 21Noyv46; F. A. Davis company ; A8849. 

1, Title. 
Med 47-121 

Goldberger, Isidore Harry, 1888— 

Health and physical fitness, by I. H. Goldberger ... and Grace 
T. Hallock .... Boston, New York ete.) Ginn and company 
(£1946, 

x, 595, 1) p. front., illus. (incl. port., diagrs.) 23°", 

First published 1943. 
Bibliography : p. 555-560. 

© revisions, 18Jun6; publisher, 

Boston; A6053. 

Goldenthal, Irving, 1899- 

How to buy and merchandise profitably, by Irving Golden- 
thal... New York, Better merchandising institute ,1946, 

2p.1,(h-241p. illus. 23°. 
10Jul146; publisher; A5175. 

Goldfield, Gladys (Schmitt) 
see Schmitt, Gladys, 1909- 

Goldfield, Mrs. Simon 

see Schmitt, Gladys, 1909- 

Goldfrank, Esther Schiff. 
. . ’ . . — 

... Changing configurations in the social organization of a 
Blackfoot tribe during the reserve period (The Blood of 
of Alberta, Canada) New York, J. J. Augustin ,1945, 

vii, 73 p. incl. front. rv pl. on 21. 243™. (Monographs of the Amer- 
ican ethnological society, ed. by A. I. Hallowell v1) 

At head of title: ... Esther S. Goldfrank. 
Issued in single cover with vol. rx of the series. 
“Publications; cited”: p. 71-73. 

© 10Dech5; 2c 29Dech5; American 
ethnological society, New York; Al2}. 
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Goldin, Abe. Jacob, 1892— 
The law of insurance in Pennsylvania. 2ded.... By Abe. J. 

Goldin ... Philadelphia, George T. Bisel company, 1946. . 

2v. 237. 

Paged continuously. 

1. Insurance law—Pennsylvania. 
47-15639 

© 21Nov46; publisher; A 8861. 

Goldin, Hyman Elias, 1881- ed. 

The magic ring, and other medieval Jewish tales by Hyman 
E. Goldin ... illustrated by Ernest R. Rook. New York, He- 
brew publishing company ,1946, 

249 p. incl. front., illus, 22™. 

ContTents.—Rabbi Eliezar and the magic ring —Yohanan and the en- 
chanted princess——The selfish man.—An apple from the tree of life.— 
The cat and the well—Hsther and Mordecal.—The Jewish pope.—The 

, great mystic_—Walting for the rising sun. 

1. Tales, Jewish. 1. Title, 

PZ8.1.G63Mag 

© 15Oct46; publisher; A7080. 

Golding, Louis, 1ovu- 
a f Elsie Silver. New Y Dial 1945. [ | Hey (0) sie Silver. ew York, Dial press, 

4p. 1., 390 p. " 21™. 

©) 26Mar46; author, London; A2550. 

46-7722 

Golding, Louis, 1895— 

.-- La rue des Magnolias (Magnolia street) roman traduit de 
Vanglais par André Ostier. Paris, A. Michel ,1946, 

2p.L, (7-411 p.,11 203°. 

I, Ostier, André, tr. um. Title. 

PR6013.03M33 

© 5Apr46; Albin Michel; AF2067. 
47-16402 

Golding, Louis, 1895- 
ees Sans nouvelles d'Helen; roman 

traduit de l'anglais par Jane Fillion. 
Genéve, J.-H. Jeheber, s.a.-[19)5] 

2S sro as Ue aga 

© 1Marl5; lc 2hFebh6; Bdition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AFL20. 

Golding, Louis, 1895- 
Who's ee 

son; [etc., 1942 
Aieiee.. 211/25, 
Pub. 4Dech2; le 22Dech5; author, 

London; AI 2. 

London, Hutchin- 

Goldman, Lawrence. 

... Tiger by the tail ... 
pany 1946, 

4p.1, 8-217 p. 194™. 

“An Armchair mystery.” 

© 1Jun6; author, Philadelphia; A32l7. 

Goldman, Richard Franko, 1910- 

Philadelphia, David M*Kay com- 

The concert band, by Richard Franko Goldman ... New 
York, Toronto, Rinehart & company, inc. 1946, 

ix, 246 p.. illus. (music) plates, liagy. 213™. (The Field of music... 
vol. 1) 

“Selected bibliography” : p. 231-236, 

1, Bands (Music) L Title, i 

ML1300.G64 788 ' 47-80020 
© 2Dec46 ; 2c 13Nov46; author, New York; A8843. 
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Goldsmith, Margaret Olthof, 1892— 
Picture primer of indoor gardening, by Margaret O. Gold- 

smith; illustrations by Harrie Wood. Boston, Houghton Mif- 
flin company, 1946. 

48p. col.illus. 164 x22™. 

1. House plants. I. *Wood, Harrie, 1902- illus. mm. Title. 
m1. Title: Indoor gardening. 

SB419.G6 635.9652 Agr 47-72 
© 5Dec46; 2c 1Dec46; author, New York; A8918. 

Goldstein, David, 1870- 

‘What say you? By David Goldstein ... St. Paul, Minn., 
Radio replies press ,°1945, 

xxxil,446p. 214°. 

“Publications quoted” : p. 485-487. 

© 12-25-45; 2c h-21-46; Radio replies 
press, St. Paul;A 283). 

,Goldstone, Lawrence Arthur, 1903— 

H as in hunted, by Lawrence Treat (pseud., 
Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

3 p. 1., 3-252 p. 194™. 

“Wirst printing.” 

New York, 

© 2lAuglh6; author, Yorktowm Height N.Y.3 A551h. : ie: 
Goldthwaite, Eaton K 

Cat and mouse, by Eaton K. Goldthwaite. New York, Duell, 
Sloan and Pearce ,1946, 

4p.1,3-217p. 20™. 4 

I. Title. 
PZ3.G58034Cat 

© 8Nov46; author, Mystic, Conn.; A8446. 
46-8192 

Goldwater, Robert Jonn, 1907- ea. and tr. 

Artists on art, from the x1v to the xx century. 100 illustra- 
tions. Compiled and edited by Robert Goldwater and Marco 
Treves. ,New York, Pantheon books ,1945, 

1 p. 1., v-xv, 497, (1) p. illus. (incl. ports.) 234°. 

“We have translated into English for the first time nearly one-half of 
the artists’ writing quoted, and have reworked other selections for this 
book.”—Foreword. 

“Sources”: p. 480-487. 

© 27Novh5; le 7Dech5, 1c 7Febh6; 

Sep shah dela mane Marc iBhQe and tr. uw. Title. — 

Goldzieher, Maximilian Alexander, 1883— 

The adrenal glands in health and disease ... 
Davis, 1946. 

viii, 739 p. illus. 234™ 

Revised and enlarged edition of the author’s The adrenals; their 
physiology, pathology and diseases. 

Philadelphia, 

1. Suprarenal bodies. (1. Adrenal glands, 2. Suprarenal bodies... 
Bibl. 

RC659.G6 1946 616.45 Med 46-110 

© 16Sep46; F. A. Davis company; A6288. 

Gollancz, Victor, 1893- 

Our threatened values, by Victor Gollancz. London, V. 
Gollancz ltd 1946, 

157 p. incl, front. 19™., 

“First published in ... 1946,” 

Pub. 12Junl6; le 7Augh6; author, 
Reading, Berkshire, Eng.; AI 358. 
Gollomb, Joseph, 1881— 

Tiger at City high, by Jcceph Gollomb ... 
court, Brace and company (1946, 

4p.1,8218p. 21%, - 
© 5Seph6; 2c 18augh6; publisher; A5693. 

New York, Har- 
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Goltra, Mabel Hall, 1874— 

Impressions, by Mabel Hall Goltra ... 
The Torch press ,1946, 

128 p. 203™. 

“A Bookfellow book.” 
Poems. 

® 25Jul6; author, Jacksonville, I1ll.; 
43658 

Cedar Rapids, Ia., 

Gémez Naval, Juan José. 
“Procedimiento relampago,” para localizar los defectos de 

radio, por J. J. Gémez Naval... 2. ed., corr. y muy aumentada. 
México, D. F., Editorial Pax-México, C. Césarman, 1944. 

8 p. L, 278 p. incl. tables, diagrs. 19™. (Enciclopedia Labor. my 

1. Radio—Repairing. 2. Radio—Receivers and reception. i Title. 

TK6553.G6 1944 47-16166 

© 12Sep44; 1c 3May46; author, Puebla, Mexico; AF 1806. 

Goncharov, Ivan Aleksandrovich, 1812-1891. 

... Oblomow, roman. Zurich, Artemis-verlag (1945, 

3 p. 1, lv, 7-703, (1) p. 21%. (Half-title: Artemis-bibliothek. Bus- 
gische reihe... mm. Dichtung, 2. bd.) 

At head of title: Iwan Gontscharow. 
“Aus dem russischen tibertragen von Waldemar Jollos.” 

I. Jollos, Waldemar, 1886- tr. uw. Title. Translation of 
‘O6n0moB (transliterated: Oblomov) 

PG3337.G60154 47-19663 

© 5Dec45; 1c 18Apr46; Artemis verlags-a. g.; AF 1387. 

Gontscharow, Iwan 
see Goncharov, Ivan Aleksandrovich, 

1812-1891. 

Gooch, George Peabody, 1873— 

Courts and cabinets, by G. P. Gooch ... 
Knopf, 1946. 

xi p., 11, 372, xviil, 1) p. ports, 22™. 

“First American edition.” 
Studies of the memoirs of thirteen English, French and German writ- 

ers, with quotations from their works. Seven of the studies are reprinted 
from Contemporary review. cf. Pref. 

“Bibliographical notes” : p. 366-872. 

Pub. 17Janl6; 2c 16Dech5; author, Chal- 
font St. Peter, Buckinghamshire, Ing,; 
Al96. Prev. reg. AI 2888). 
Goodchild, George, 1888— 

... Le jury n’est pas d’accord, par G. Goodchild et C. E. Bech- 
hofer Roberts, traduit de l’anglais par Maurice-Bernard En- 
drébe. Monaco, L’Intercontinentale d’édition ,1946, 

8p. 1, $328 p31. diagr. 19°. (Le Roman de minuit) 

New York, A. A. 

joint author. uo. Endrébe, 

47-19732 

I. Roberts, Carl Eric Bechhofer, 1894— 
Maurice Bernard, tr. ur. Title. 

PR6013.0473383 
© 30Mar46; publisher; AF 1856. 

Goode, John Paul, 1862-1932. 

Goode’s School atlas; physical, political, and economic, for 
American schools and colleges. Rev. and enl. By J. Paul 
Goode ... 1946 ed. New York, Chicago ,etc.; Rand M‘Nally 
& company ,1946, 

xvi, 286 (i. e. 288) p. incl. col. maps (part double) col. dilagrs, 
28 x 244>. 
Includes extra numbered pages 106A and 107A. 
In addition to physical and political maps, other maps show population 

density, ocean depths, currents, tides, climate, vegetation, communica- 
tions, economic conditions, etc. 

Includes maps of the principal cities of the world with their environs. 
“A pronouncing index of over 30,000 geographical names”: p. 177-286. 

© 25Jank6; 2c 13Jan6; publisher, 
Chicago; A1350. 
Goodin, Peggy. 

Clementine, by Peggy Goodin. New York, E. P. Dutton & 
company, inc., 1946. 

246 p. 21%. 
“First edition.” 

© 6-28-6; 2c Aieppes E. P. Dutton & 
co., New York; A 686. 
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Goodis, David. 

Dark passage ... by David Goodis. New York, J. Messner, 
inc. ,1946, ‘ 

4p.1.,248p. 1937. 

“A Recommended mystery.” 

© ivet46; 2c 26Sev46; author, New York; 
A 5 ZI ° 

Goodman, Clavia, 1907- 4 
* Bitter harvest; Laura Clay’s suffrage work, by Clavia Good- 
man... Jexington ,;Ky.; Bur press, 1946. 

xvi, 72<p.) Li 204™. 
monographs. 11) 

front., illus., ports. (Half-title: Kentucky 

“Tn an edition of 275 this is copy number 250.” 
Bibliography : p. ,69;-70. 

1. Clay, Laura, 1849-1941. I, Title. 

JK1899.C55G6 920.7 

© 18Oct46; author, Paris, Ky.; A9248. 

4717322 

Goodman, Jack, ed. 

While you were gone; a report on wartime life in the United 
States, by Allan Nevins, Paul Gallico, Anna W. M. Wolf and 
others, ... Edited by Jack Goodman. New York, Simon and 
Schuster, 1946. 

vill, 625 p. 22™, 

© 15Feblh6; 2c 20Jan6; Simon and 
Schuster, inc.; Al699. ; 

Goodman, Louis Sanford, 1906— } 

Bases farmacologicas de la terapéutica, por Louis Goodman 
cy) Alfred Gilman ... Versién al castellano bajo la direc- 

cién de José Giral Pereira ... Con un apéndice sobre las apor- 
taciones mas recientes a la terapéutica, por Marcel Granier ... 
Edicién prologada por Héctor J. Rossello ... México ,ete.; 
Union tipografica editorial hispano-americana (1945, 

2v. diagrs. (1 fold.) 257. 

Paged continuously. 
“Bibliografia” at end of each chapter except one. 

© 8Jun45 ; 1c 180ct46; publisher; AF2163. 

Goodman, Morris C 

Your day; an astrological cameo, by Morris C. Goodman 
pand, Frank J. McCarthy. Philadelphia, David McKay com- 
pany ,1946, 

(141, p. 184™. 

© 5-6-6; 2c 5-8-6; David McKay company, 
Philadelphia; A 2919. 

Goodman, Paul, 1911- 

Art and social nature, by Paul Goodman. 
Vinco publishing company ,1946, 

3 p. L, 98 (i. €.109) p11. 2147. 

Essays. 

@ 2215-463 2 0 2-28-16; Paul Goodman, 
New York; A 1263. 

Goodman, Paul, 1911- 

The state of nature 
Vanguard press ,1946, 

6 p. L, 3-227 p. 19°. 

(New York, 

tby,; Paul Goodman. New York, The 

oe ee 2c 16Junl6; author, New York: 
A e 

Goodrich, Leland Matthew, 1899- 

Charter of the United nations; commentary and documents. 
(By, Leland M. Goodrich ... and Edvard Hambro... Boston, 
World peace foundation, 1946. 

xiii, 400 p. 24™. 

Bibliography : p. 387-400. 

C 3-1-6; 2c 3-18-):6; World peace 
foundation, Boston; A 1587. 
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Goodrich, Leland Matthew, 1899- 
Charter of the United nations; commentary and documents 

yby, Leland M. Goodrich ... and Edvard Hambro... Boston, 
World peace foundation, 1946. 

xill, 413 p. 24™. 
Also published In 1946 without “List of references to articles” and 

index (p. 401-413) 
Bibliography : p. 387-400. 

i. United nations. Charter. 1. Hambro, Edvard Isak, 1911- 
Joint author. wu. World peace foundation, Boston. 

47-63 JX1977.G65 19468 841.1 

© index, 15Nov46; publisher; A7346. 

Goodspeed, Charles Eliot, 1867— comp. 

A treasury of fishing stories, compiled by Charles E. Good- 
speed; illustrated by Everett Ward. New York, A. S. Barnes 
and company ,1946, 

xviii, 600 p. illus. 26™. 

1. Fishing stories. I. Title. 

PZ1.G652Tr 

© 29Nov46; A. S. Barnes & co., inc.; A9117. 

Goodspeed, Edgar Johnson, 1871- 

How to read the Bible, by Edgar J. Goodspeed. Philadel- 

phia, Toronto, The John C. Winston company (1946, 

ix, (1), 244p. 22™. 

“First edition.” 

Agr 47-1 

| 
1. Bible—Reading. 2. Bible as literature. 

BS617.G6 220 

© 15Noy46; author, Los Angeles; A9120. 

I. Title. 

46-11824 

Goodwin, ‘Tracy E* ° 

Veterans handbook and guide, by Tracy E. Goodwin. 
cinnati, O., Goodwin publications, 1946. 

3p. 1, ix-xxi,511p. 22™. 

Reproduced from type-written copy. 
“Reference aids”: p. 402-511. ~ 

© 2-28-16; 2 © h-1-l6; Cincinnati; A 2161. 

Goodwin, William Brownell, 1866— 

The ruins of Great Ireland in New England ... by William 
B. Goodwin; engineering and photography by Malcolm D. 
Pearson, black and white drawings by Professor Vincent T. 
Fagan... Boston, Meador publishing company ,1946, 

424 p. incl. front., illus. (incl. maps, plans) diagrs. 264 x 2034™. 

Bibliography : p. 422-424. 

* 1. America—Disc. & explor.—Irish. 2. New England—Antiq. 
L Title. 

E109.1 6G6 973.11 

© 6Nov46; Edward K. Meador, Boston; A9043. 

Goodwin, William Brownell, 1866— 
Spanish and English ruins in Jamaica, with a brief history 

of that tropical paradise since it was discovered by Christopher 
Columbus, the great navigator, and settled by his son, Don 
Diego Colon in 1509 as Duke of Veragua, by William B. Good- 
win. With maps, drawings, photographs and data never be- 
fore published to illustrate the text. Boston, Meador publish- 
ing company ,1946, 

239 p. incl. illus. (incl. plans) port., maps (1 fold.) diagrs. <col. front. 
26 x 2037. 

© TNov46; Edward K. Meador, Boston; A9042. 

Gorani, Giuseppe, conte, 17));0-1819. 
ees Mémoires de Gorani. 1. 6d. fran- 

caise, €tabilié par Alcxandre Casati, 
présentéc ct annotéc par Raoul /Girardet. 
[Tome I] Souvenirs de jeuncsse ct de 

guerre, & travers les cours ct les pays. 
[Paris] Gallimard [19h] 

Cin- 

47-647 

civ, 503 p. illus. e3cem, (Mémoires 
a passé pour servir au temps préscnt. 
5])} 

© 30Dcchhy3 le 29augh5; Libreirie Galli- 
mard:; AF6l7. 
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yaa Alvin J ; 
ur son Pablo (by, Alvin and Darley Gordon, introduction 

by Kenneth Macgowan. New York, London, Whittlesey house, 
McGraw-Hill book company ,1946, 

xiv, 235 p. 21s 

Based on letters from Pablo Velasquez to the authors a 
Kenneth Macgowan. cf. Introd. oe 

© leaugh6; 20 18Ju1h6; MoGraw-Hill 
incy New York; A5l)06, 

1. Velasquez, Pablo. 2. Tarasco Indians. 
joint author. wu, Macgowan, Kenneth, 1888- 

Gordon, Donald Alexander, 1902- 

Civilian poems, by Don Gordon. New York, The Beech- 
hurst press, B. Ackerman, inc. ,1946, 

35, (1) p. 23. 

With this is bound, as issued: Kramer, Aaron, 
and other poems, New York (1946, 

© 22Ju146: 2c 16Jul46; Bernard Ackerman, 
inc., New York; A5379. 

Gordon, Elizabeth Southall (Clarke) Gordon Biddle. 
Days of now and then, by Elizabeth Gordon Biddle Gordon 

(nee Elizabeth Clarke) Philadelphia, Dorrance & company (1945, 
259, (lj p. front. (port.) 193™. 

© 12-10-5; 2 ¢ 12-20-)5; Dorrance, 
Philadelphia; A 576. 
Gordon, Mildred. * 

.-. The little man who wasn’t there. Garden City, New 
ae? Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 

224 p. 184™. 

“First edition.” 

© 4-18-46; 2 ¢ 4-9-46; Los Anveles; A 2521, 

front., plates, ports. 

hook oo., 

I, Gordon, Darley (Fuller) 
ed. im, Title. 

The glass mountain, 

Gordon, Patricia. *, 

... Rommany luck, illustrated by Rafaello Busoni. New 
York, The Viking press, 1946. 

206 p. 21 

“First published ... October 1946.” 

illus. 

1. Title. 
46-11823 

1. Gt. Brit—Hist.—Hiizabeth, 1558-1603—Fiction. 

PZ7.G658Ro ; 

© 250ct46; author, New York; A6684. 

Gordon, Pierre. 

... L’initiation sexuelle et l’évolution religieuse, par Pierre 
Gordon. Paris, Presses universitaires de France, 1946. 

2D ly 2d p22" 
Psychologie et sociologie. 

“Tre édition, octobre 1945.” 

(Bibliothéque de philosophie contemporaine, 
Section dirigée par Maurice Pradines) 

® ldan6; publisher; AF 2131, 

Gore, Effie (Kibby) 1876— comp. j 

New Hampshire folk tales, compiled by Mrs. Moody P. Gore 
and Mrs. Guy If. Speare. (Revised) 1945. Collected by New 
Hampshire federation of women’s clubs. ,Plymouth, N. H., 
1945, 

x2 Tops oos 

“First printing, September, 1932 ... Fifth printing, August, 1945.” 

© 150cth5; 2c 180cth5; Eva A. Speare, 
Plymouth, N. H.; A60. 

Gore, Michael. ; 

101 ways to be your own boss; a practical, expert guide to 
small businesses that can be started with $200 to $5,000, includ- 
ing exceptional, little-known opportunities in profitable, un- 
crowded fields. By Michael Gore. New York, Arco publish- 
ing company ,1945, 

128 p. 28} x 223™. 

“Second printing.” 

© 12-14-45; 2 ¢ 1-11-46; Arco pub. co., 
New York; A 202. 

1. Occupations, 2. Vocational guidance. 1. Title, 
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Gore, Mrs. Moody P 

see Gore. Fffie (Kibby) 1876- 

Goren, Charles Henry, 17J1- 
Contract bridge in a nutshell, by Charles H. Goren. Garden 

City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

128p. 1937. 

“First edition.” 

@ 22Aug46; 2c 10Aug46; author, Philadel- 
pnia; A5829. 

Goris, Albert. 
Pharmacie galénique, par Albert Goris 

oe. André Ligt ... et André Goris ... 
2. éd. entiérement rev. Paris, Masson, 
19he2. 

2 Ve illus. 25cm, 

© 40Dech2; le. 29Augh5; Masson et cie; 
AF393-6 

Gorisse, Antoinette 
See Grondard Martial. 

Gor’kii, Maksim, 1868-1936. : 

... Reminiscences ... New York, Dover publications, 1946. 
4p.1,215p. 1937. 

At head of title: Maxim Gorky. 
“A Pursuit press book.” 
“First edition.” ry 

© 18Junlj6; Pursuit press, inc., 
New York; Alj518. 

Gorky, Maxim : 
see Gorkil, Maksim, 1868-1936. 

Gorrée, Georges. 
ee. Le chef; eaters Aor Reqs 

(France) Arthaud; [etc., 1945 
h2 p.. 16 1/2°™. 

© 30Jul45; le 300cth5; B. Arthaud, 
Grenoble, France; AF4373. 

Gorresio, Vittorio, 1910- 
eoe Un anno di liberta, 

- Edizioni Polilibraria [195] 
Vide, Sil ps. -20e%): ‘(Vento dt 

Roma [1]) 

© 25Seph5; lc 3Marl6; Organizzazione 
editoriale tipografica, Rome; AF1036. 

Gorska, Halinay de 193. 

Prince Godfrey, the knight of the star of the nativity; 
twelve wondrous tales recorded by Master Johannes Saraban- 
dus, His Majesty’s astrologer. ,By, Halina Gorska. Intro- 
duction by Phyllis Fenner. Illuminated by Irene Lorento- 
wicz. New York, Roy publishers ,1946, 

XV, (1), 206, (1) p. incl. col. plates. col. plates. 22™. 

Head-pieces and initials. 
“Translated by Roman Braun.” 

© loctl6; Roy publishers, a.n.; A5959. 

Roma, 0.E.T., 

Gorsky, Bernard. 
.-. Dix métressousla mer. Paris, Durel ,1946, 

2p. L, vil-xiv, 212 p., 11 incl. illus., port. 21™. 

1 Spear fishing. 1. Title. 

SH459.G6 799.14 

© 20May46; Durel, éditeur; AF2148._ 
47-1848 
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Goss, Madeleine (Binkley) 1892- 

Beethoven, master musician, by Madeleine Goss; illustrations 

by Carl Schultheiss. New York, H. Holt and company ,1946, 
7 p. 1., 864 p. incl. front. (port.) illus. (incl. music) 24™. ,;Holt musi- 

cal biography series) 
“Revised edition ... 1946 ... first printing.” 
Bibliography: p. 329. ‘Beethoven works and recordings”: p. 330-347. 

1. Beethoven, Ludwig van—Fiction. 2. Musical fiction. 3. Beethoven, 

Ludwig van—Discography. 

|Full name: Madeleine Leffingwell (Binkley) Goss) 

ML3925.B4G68 1946 [813.5] 780.881 46-8218 
Copy 2. PZ3.G6954Be 3 

-© 14Nov4A- 9 « 8Nov46; Henrv Holt & co., inc.: AR994" 7 

Gosse, Jeanne. 
Alsatian vignettes, by Jeanne Gosse. London, G. Bles ,1946, 

175 p. illus. 19™. 

“The author relates her memories of childhood days in her native 
Alsace.”—Dust jacket. 

“First published in 1946.” 

Pub. 20Mayl6; 1c 9Augh6; author, 
Addelstone, Surrey, Eng.; AI 36). 

Gosselink, Sara Elizabeth, 1893— : 
At dawning; the story of blind Shamar, by Sara Elizabeth 

Gosselink. Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publish- 
ing company, 1946. 

94p. 20™. 

© 4-12-16; 2c h-15-l6; wm. B. Eerdmans 
publishing company, Grand Rapids, Mich; 
A 2770. 

Gosselink, Sara Elizabeth, 1893- 
Stephen Collins! Christmas, and 

other Christmas stories. Grand Rapids, 
Eerdmans publishing co., 196. 

8p. Tidas.. 20cm, 

© 25Febl.6; Wn. B. Zerdmans publish- 
ing co.; Alh95. 

Gosselink, Sara Elizabeth, 1893— 
Through the roof, by Sara Elizabeth Gosselink. Grand 

Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company 11946; 

101 p.,11. 20°. 

© 6-26-46; 2c 7-1-6; William B. Eerd- 
mans publishing co., Grmd Rapids; 
A 4635. - 

Gotthoffer, Nathan Ralph. 

Gelatin in nutrition and medicine, by N. R. Gotthoffer ... 
Grayslake, Ill., Grayslake gelatin company ,1945, 

ili-xii, 162 p. 2347. 

Bibliography at end of each chapter except the last. 

© 12-31-53 2 o 2-19-16; Grayslake gelatin 
00., Grayslake, Ill.3 A 1081. 

Gottschalk, Fruma (Kasdan) 1900- 
The rvnaway soldier, and other tales of old Russia, retold 

by Fruma Gottschalk, illustrated by Simon Lissim. New 
York, A. A. Knopf, 1946. - 

xp.,11,161p.,11. illus., col. plates. 21x 167. 

“A Borzoi book.” 
“First edition.” 

1. Tales, Russian. illus. uw. Title, 

PZ8.1.G67Ru 46-25275 

© 15Aug46; 2c 10Aug46; Alfred A. Knopf, inc.; A5428. 

I. Lissim, Simon, 1900— 

Gouchon, Henri Jean. 
eee Dictionnaire astrologique. t. 

III. Les bases de l'interprétation. 
Paris, H.-J. Gouchon, 19,0. 

2 Pe Sei. 7-261 Pes ge illus. 25cm. 

At head of title: H.-J. Gouchon. 

© 30Dech0; le 9Augh6; publisher; § ©” 
AF1907. 



Goudeket, Gabrielle Sidonie 

"see Colette, Sidonie Gabrielle, 1873- 

Goudge, Elizabeth, 1900- 
ee. Le chf&teau sur la colline; roman 

traduit de l'anglais par nme A. Niestle- 

Pellet. Genéve, J.-H. Jeheber, s.a. 

[1943] 
3835 De te. (Romans et récits 

© liiovs; le 2hFeb6; Bdition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AF37. 

Goudge, Elizabeth, 1900- 
... Le domaine enchanté, roman traduit de l’anglais par 

Héléne Godard. (2. éd.) Genéve, J. H. Jeheber (1943, 

254p.,11. 19. : 

“Copyright 1942,” stamped on t.-p. 
eet ouvrage a été publié en langue anglaise sous le titre: The bird 

in the tree.” 

1. Godard, Héléne, tr. . Title. 
PR6013.074B53 4736254 
© 1Sep42; 1c 6Nov46; Edition Jean-Henri Jeheber, s. a.; 

AF5170. 

Goudge, Elizabeth, 1900- 

... The Elizabeth Goudge reader, compiled and arranged, 
with an introduction, by Rose Dobbs. New .York, Coward- 
McCann, inc. ,1946, 

xi, 498 p. 213™. 

At head of title: A collection of favorite short stories and selections 
from all the famous novels from “A city of bells” to “Green Dolphin 
street.” . 

I. Dobbs, Rose, comp. 1. Title. 

PZ3.G717E1 

© 18Nov46; publisher; A8461. 

Goudy, Frederic William, 1865- 

A half-century of type design and typography, 1895-1945, 
by Frederic W. Goudy ... New York, The Typophiles, 1946. 

2y. fronts. (ports.) typog. specimens. 184%. (Half-titie: Typophile 
chap books : x1m—x1v) 

Paged continuously. 
“A bibliography of the published writings of Frederic W. Goudy, by 

George L. McKay”: v. 2, p. 257-277. 

© 2hJunl6¢ Paul A. Bennett for the 
Typophiles, Brooklyn; Al71}. 

46-8278 

Gouill Alphonse seud. 
ece ¥2 Telam devant Te monde moderne. 

Paris, La Nouvelle édition [195] 
5 p.- 2, (13]-295, [1] p. fold. map. 

23cm. (Collection diplomatique & 
politique internationale) 

At head of title: Alphonse Gouilly. 

Bibliographie; p. [267]-271. 
© 21Dech5; 1c 8May6; publisher; 

AF1),69. WRG 

Gould, Chester. 
Dick Tracy meets the night crawler, an original story based 

on the famous newspaper strip “Dick Tracy,” by Chester Gould. 
Authorized ed. Racine, Wis., Whitman publishing company 
(1945, 

8 p.1, 11-247 p. illus. 20™. 

© 9Dech5; The Chicago tribune, Chicago; 

Gould, Jean. 
Miss Emily ,by, Jean Gould, illustrated by Ursula Koering. 

Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

5p. 1, 220 p. incl, illus., plates. 203°. 

© llApri6; 2c 31Marl6; author, 
Toledo, 0.3 AOh3. 
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Gould, John, 1908— 
Pre-natal care for fathers, by John Gould; with decorations 

by Martha Powell Setchell ... New York, W. Morrow and 
company, 1946. 

64 p. incl. front., illus. 203°. 

© revisions, 28Augh6; author, Lisbon 
Falls, Me.: A6161. 

Gould, Kenneth Miller, 1895— ed. 
Young voices; a quarter century of high school student writ- 

ing selected from the Scholastic awards, edited by Kenneth M. 
Gould and Joan Coyne. Foreword by Dorothy Canfield Fisher, 
New York and London, Harper & brothers ,1945, 

xxvil, 401 p. illus. 21. : 
On spine: Scholastic magazine awards. 
“First edition.” 

© 5Novh5; 2c 20Dech5; Scholastic corp., 
inc., New York; A254. 

Gould, Ralph Ernest, 1870-* 
Yankee storekeeper, by R. E. Gould. New York, London, 

Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. ,1946, 

vip.,11,195p. illus. 21%, 

Reminiscences. 
“First printing.” 

Previously published in the Saturday 
evening vost for March 9, 196 

-15-6; 2c 3-15-h6; Anson, Maine; a S85. aie 
Gould, Randall. 

China in the sun ;by, Randall Gould. Garden City, N. Y., 
Doubleday & company, inc., 1946. \ 

8 p. 1., ix—xi, 121, 403 Dp. Page 

“First edition.” 

© 1-24-63; 1 ¢ 1-8-6, 1 ¢ 1-10-h6; 
Randall Gould, New York; A772, — 
Gould's St Louis, (Missouri i 
directory. 6 : Looe 

Vv. 72 19 eee St. Louis — 

Gould directory cow, ©1946, ” sas 
lv. 30°, 

© 15Julk6; publisher; a3823, 
Gourdon, Pierre, 1869- 

... Le général de Gaulle, serviteur de la France. Paris, J. 
Tallandier ,1945, 

2p. 1., (%}-94p.,21. ports. 1837, 

© 25dugh5; lo 300ctl)5; Societe d'editions et 
de publiontions, Paris; AF38. 

Gourhan, André Leroi- 
see Leroi-Gourhan, André, 1911- 

Gozard, Gilles. 
... Aprés la guerre totale, la paix totale. Paris, Mditions 

Médicis, 1945, 

vil, 116 p11. 253°. 

"Edition originale." 
© 30Augh5; le 400cth5; publisher; AF86, 
Graber, Gustav Hans. 

.es Binheit und zwiespalt der seele; 
entwicklun§, strulktur und aribivalenz des 
seclenlebens beim kinde ... 2. stark 
erweiterte und umpearb, aufl. von "Die 
aribivalenz des kindes", Bern, H. Huber | 
[191.5] 

rik TABS. TeLelngisl 23cm, = (Beiheft zur 
Schweizerischen zeitschrift fllr psychole 
Gic und ihre anwendungen, no. 8) 

Bibliographical foot-notes. 

"Literaturnachweis": p. 119-123. 

© 17dech5; le 29Mayli6; Verlag Hans 
Huber; eae eae 
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Grace, Albert L * 

Thé heart of the sugar bow]; the story of Iberville, by Albert 
L. Grace. Plaquemine, La. ,Baton Rouge, The Franklin press, 
1946. 

249 p. illus. (incl. maps) 283™. 

© 2-15-46; 2 ¢ 2-18-46; Plaquomine, Ia.; A 1974. 

Gracian y Morales, Baltasar, 1601-1658. 

A truthtelling manual and the art of worldly wisdom, being a 
collection of the aphorisms which appear in the works of Balta- 
sar Gracian ... immediately translated for the understanding 
from a 1653 Spanish text, by Martin Fischer ... A 2d and rev. 
version. Springfield, Ill.,C. C. Thomas ,1945, 

5 p. 1., 3-311 p., 1 1. incl. 2 mounted facsim, (incl, front.) 1447. 
Cover-title: Gracian’s manual. 
With facsimile of t.-p. of the Madrid, 1653, edition: Oracvlo manval, y 

arte de prvdencia, sacada de los aforismos que se discurren en las obras 
de Lorenco Gracian. 

“A bibliographic appendix”: p. (275)-293. 
1. Maxims. 1. Fischer, Martin Henry, 1879- tr. uu. Title, 

© 28Dechi5; 2c 23Febl6; Charles Cc. 
Thomas; Al6)). 

Grael, Marc Constant. 

... Le flambeau porté; roman. 
rete., etc., 1944, 

5 p.1., [18)-276 p., 21 

Genéve, J.-H. Jeheber,.s. a.; 

183™. 

1 Title. 

PQ2613.R127F5 4717249 

© 1Mar44; 1c 6Nov46; Edition J. H. Jeheber s. a.; AF 2267. 

Graf, Max, 1873- : 

Composer and critic; two hundred years of musical criticism 
by Max Graf. New York, W. W. Norton & company, inc. ;1946, 

BS Rls Wisp aek 

“First edition.” 

© 2-hal6; 2 6 2-1-6: W. Ws worton 
Mew Yorks’ A 1192% 

Graf, Max, 1873- 
Legend of a musical city (by, Max Graf. New York, Philo- 

sophical library , 1946, 

6p. 1.,302 p. illus. (ports.) plates. 217. 

© 1-23-l)6; 2 c 3-25-h6; 
brary, New York; A 2058. 

_ Graf, Max, 1873- 

Modern music; composers and music of our time ,by, Max 
Graf. New York, Philosophical library (1946, 

6p. 1,320 p. 22™. 

“Translated by Beatrice R. Maier.” 

© 30cth6; 2c 6Sep\6; Philosophical 
library, ine.; A8171. 
Graf, Oskar Maria, 1894— 

. Der Quasterl und andere erzahlungen. 
Aurora verlag ,°1945, 

3 p. 1., 9-80, (1) p. 227. 

“Erste auflage.” 

ConTeNTs.—Hin denkmal fiir mein Basl Marei.—Des pudels kern.— 
Der Quasterl.—Angst.—Der general Vogl. 

9-12-45; 2 ¢ 12-8-45; Aurors verlas, 

New York; A 344, 

Graham, Al, 1897— 
Timothy Turtle, by Al Graham; pictures by Tony Palazzo. 

Cambridge, Mass., Robert Welch publishing company ,1946, 

(30, p. col. illus. 304 x 2347. 

Map on lining-papers. « 

New York, 

© 38ep46; author, New York, and illustrator, 

Chicago; A&502. 

* CO\. 

Philosophical 1li- 
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11. Title. 

Graham, Alberta Powell. 

Thirty-two roads to the White House, by Alberta Powell 
Graham, illustrated by George Avison. 
burgh ,etc., T. Nelson & sons ,1945, 

249 p. illus, 24°, 
“Revised, August, 1945.” 

© 2-6-6; 2 c 2-7-1163 Thomas Nelson 
& sons, New York; A 926. 
Graham, Angus. — 

... Napoléon Tremblay ; roman traduit de l’anglais par André 
Champroux... Montréal, Beauchemin, 1945. 

3 p.1., 9;405 p.,11. 217. 

New York, Edin- 

1. Champroux, André, tr. 

PR6013.R12N3 . 
© 22Feb45 ; Librairie Beauchemin, limitée; AF1398. 

Graham, Eleanor, 1896— 

Bedtime stories; Cinderella, Snow White, The emperor’s 
new clothes, Why the sea is salt, adapted by Eleanor Graham, 
illustrated by Masha ;pseud.; New York, Wonder books ,1946, 

{41 p. illus. (part col.) 25x194™. 

11. Title. 

47-19734 

1. Children’s stories. 1. Stern, Marie (Simchow) 1909- illus. 
nr. Title. 
PZ5.G72Be 46-7997 

© 250ct46; Wonder books, inc. ; A8004. 

Graham, Eleanor, 1896— 

Famous fairy tales: Jack and the beanstalk, The fisherman 
and his wife, The real princess, Hansel and Gretel. TIllus- 
trated by Mervin Jules. Adapted by Eleanor Graham. New 
York, Wonder books, °1946. 

(42) p. incl. front., illus. (part col.) 25x 194™. (on cover: Wonder 

books, inc. ;no.y 505) 
© 2Sepli6; Wonder books, inc.; A5779. 

Graham, Eleanor, 1896— 

Favorite nursery tales ... told by Eleanor Graham, illus- 
trated by Rachel Taft Dixon. New York, Wonder books 
(1946, 

(41; p. illus. (part col.) 25x19™. 

© 2Sepl6; Wonder books, inc.; A5781l. 
Graham, Elinor (Mish) * 

Maine charm string, by Elinor Graham. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

4p.1., 2381p. 217. 

“First printing.” 

© iene 2c 6-5-6; Flying Point, 
Me.; A 36 

Graham, Faith (Nelson) 
see Nelson, Faith. 

Graham, Frank Duncan, 1875- 

Audels answers on blue print reading for mechanics and 
builders, by F. D. Graham. New York, T. Audel & co. ,1946, 

8 p. 1., 874 p. incl. front., illus., diagrs. 17™. 

Chapter 10, “American standards for graphical electrical symbols for 
architectural plans (Revision of C10-1924—A.I.H.H. no, 42)” (p. 167- 
170) has special t.-p. 

Revised edition. 
© 2-13-46; 2 c 2-15-6; Theo. Audel & CO, 

New, mons rs eo... institute of electrical engineers. 
m1. Title: Blue print reading for mechanics and builders. 

Graham, Frank Duncan, 1875- 

Audels handy book of practical electricity with wiring dia- 
grams; ready reference for professional electricians, students 
and all electrical workers, by Frank D. Graham. New York, 
T. Audel & co. ,1946, ‘ 

13 p. 1., 1440 p. front. (port.) illus., diagrs. 17x13™. 

©) revisions, 15May46; Theo. Audel & co.; 
A4302. 
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Graham, Frank Duncan, 1875- 

Audels machinists and tool makers handy book, by Frank 

D. Graham. New York, T. Audel & co. ,1946, 

ly. front., illus., tables, diagrs. 17™. 

Various pagings. % 

Includes “American standard drawings and drafting room practice 

(;20; p.) with special t.-p. 

© l6Aug46; Theo. Audel & o0.; A5241. 

Graham, Frank Duncan, 1875-— 

Audels oil burner guide; installing, servicing, repairing, by 
Frank D. Graham. New York, T. Audel & co. ,1946, 

5p.1,3864p. front., illus., diagrs. 177, 

©15Apri6; Theo. Audel & co.; Alj32h. 

Graham, Frank Duncan, 1875= 

Audels questions and answers for engineers and firemans 
exsaminations; a concise review covering principles & practices 
of modern engineering, including practical information for 
stationary, marine, Diesel and hoisting engineers’ examinations 
for all grades of license, by Frank D. Graham. New York, 
N. Y., T. Audel & co. ;1946, 

6p.1., 510, 4; p. front., illus., diagrs. 17x137. 

© 3-1-6; 2c 3-5-6; Theo. Audel &co., 
New York; A 138). 

Graham, Frank Duncan, 1875-— 

Audels welders guide, by Frank D. Graham. Questions and 

answers. New York, T. Audel & co. ,1946, 

6 p. 1, 422 (i. e. 488) p. front., illus., diagrs. 2. 

extr: bered pages. 
© additions  25Reby 6; Theo. Audel & co.; 
A1227. 

Graham, Gwethalyn, pseud. 

see Brown, Gwethalyn Graham Ericksen, 

Graham, Jessie, 1890— 
The consumer’s economic life, by Jessie Graham ... and 

New York, Chicago ,etc., The Gregg pub- 
lishing company ,1946, 

X, (2), 555 p. incl. illus. plates, facsims., forms, diagrs. 2347. 

© 5-28-.6; 2c 6-20-6; Gregg publish- 
ing co., New York; A 3368. 

Graham, Joyce (Anstruther) Maxtone 
see Maxtone Graham, Joyce (Anstruther) 
1901- 

Graham, Lorenz B 
How God fix Jonah, by Lorenz Graham; wood engravings 

by Letterio Calapai. New York, Reynal & Hitchcock (1946, 

3 p. 1., ix-xvi, 171 p. illus. 224™. 

“Stories ;in verse, from the Bible ... in the idiom of the West Afri- 
can native.”—Introd. 

1, Folk-lore—African, West. 2! Bible—History of Biblical events— 
Poetry. 1. Title. 

GR350.G7 398.21 46-8692 

© 18Nov46; author, New York; A8388. 

Graham, Lorenz B 

Tales of Momolu, by Lorenz Graham, illustrated by Letterio 
Calapai. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

6 p. 1., 3-169 p. incl. illus., plates. 21™. 

1, Children in Africa. I. Title. 

PZ9.G74Tal 

© 18Nov46; author, Corona, N. Y.; A8389. 

46-8058 

Graham, Rantona. 

Hills of New England, by Ramona Graham; illustrations by 
Florence G. McCabe. (Wellesley Hills, Mass., Wills-Rae pub. 
co., 1946; ‘ 

86 p. illus. 21™. 

Poems. 

© 29Mayl.6; author, Wellesley Hills, 
Mass.; A3178. 

Graham, Shirley. # 
Paul Robeson, citizen of the world. b i ) ; , by Shirley Graham; een by Carl Van Doren ... New York, J. Messe ine. 

[ 1 
4p.¥,264p. front., ports. 22™, 

Bibliography : p. 259. 

© 6-14-46; 2c 6-8-6; New York; a ol8. 

Grahan, Stirling. 

You will find it in Maryland, by Stirli ( a » by Stirling Graham. Illus- trated by Ed is i ae ve win Tunis. Baltimore, Records & Goldsborough, 

Tp. 1., 17-91 p. incl. front., illus., plates, pl. 24%. 
The illustrative matter is colored. 
‘First edition published 1945.” 
Written as a tribute to Maryland in com 

anniversary of Records and Goldsborough Pera on Of tite Bxieen 

© 11Dech5; 2c 26Junl6; publisher; 
A321. 

Gramont, Armand Antoine Agénor, duc de Guiche, 1879. 
... Vers l’infiniment petit. 2. éd. Paris; Gallimard (1945, 
2 p. 1, (%)-247 p, 11. illus., mx pl., dia -193™. (L’Avent 1 

science. Collection dirigée par Jean Bosand. ae f Rens 

. Athead of title: ... Armand de Gramont ... 

© 30Dech5; le 8Mayh6; Librairi Gain ae Wee \ : 

Gramont, Elisabeth de 7» 
see Clermont-Tonnere, Elisabeth (de 
Gramont) duchesse de, 1875- 

Gramont de Guiche, Armand de 
See Gramont, Armand Antoine Agénor, 
duc de Guiche, 1879- 

Grand slam. Three aces. © Anglo-Amer- 
ican publishing co., ltd., Toronto. 
a 
No. 50, Janh6. Pub, 

he |G ganliGs "AT A. 
‘ 

Grand slam comics. © Anglo-American 
publishing co., 1td., Toronto. 

Vol. 5. 
No. 51, Febli6. Pub. 23Janl6; : to 27 sent ; “ate nen 
O- 52, Nov-Dech6. Pub. 3ZApriié; 
le 26Aprlj6; AI 20). aii 

Vol 

18Dech5; 

Grandcourt, Abel Jean Ernest Clément- 
see Clement-Grandcourt, Abel Jean 
Ernest. 

Grandmaison, H. Le Breton 

See Le Breton Grandmaison, H. 

Grane,. John. 
Le fugitif (Der reisende) roman; 

traduit de 1l'allemand par liaurice Rémon. 
Paris, A. Michel [1945] 

POC mae lio) i/eem: 
© lAugh5; le 300cth5; Albin Michel; 

AF298, 
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® 

(Grange, Raoul], 1866- ] 
ee. Deux cultes. (Poésies eee 

Préface de P. Udinot. ett ep 
Imprimerie du centre (19. 9] 
MAID 9 0s) i2e 272 

du temps passé, III) 
Author's pseud., Georges Rollon, at. 

head of title. 
® 30Dech5 le 8Mayl6; author, Casa- 

blanca; AF123). 

,Grange, Raoul, 1866— 

.. Eros (poésies) 1940-1946. Casablanca, Imprimerie rapide 
1946, 

4p. 1, 11-255 p. 207. 

Author's pseud., Georges Rollon, at head of title. 
“T) a été tiré de cet ouvrage cing cents exemplaires constituant !'édi- 

tion originale.” 

(His Rimes 

& 

1, Title. 

, PQ2613.R1783E7 841.91 

© 30Apr46; author, Casablanca, Morocco; AF 1874. 

47-17672 

Grangeon, André. 

Histoire de figue-fleur ... Texte et images d’André Gran- 
geon. Lyon, Editions du Sansonnet, °1945. 

(24; p. col. illus. 164x164~. 

© 30Seph5; 1c 8Mayl6; publisher; AF131). 

Grangeon, André. 
. Le légende de Jane; conte de Noél, narré et imagé par 

André Grangeon. Lyon, Les Editions du Sansonnet, ©1945. 

(24, p. illus. (part col.) 164x163™. 

© 30Dech5; 1c 8Mayh6; publisher; AF1316. 

Granger, Edith. 
Granger's Index to poetry and reci- 

tations. Supplement, 1938-194). New 
York, Columbia university press, 195. 

XV, (1), HAS po. S262 oh: 

© 31Dech5; 2c 10Marl6; publisher; 
A2328. 

Grant, Dorothy (Fremont) 1900- 

Night of decision, a novel of colonial New York, by Dorothy 
Fremont Grant. New York, Toronto, Longmans, Green and 
co., 1946. 

5 p.1., 3-279 p. 213. 

“First edition.” 

1. New York (State)—Hist—Colonial period—Fiction. 1. Title, 

PZ3.G7648Ni 46-7816 

©300ct46; 2c 170ct46; author, Manhasset, N. Y.; A6873. 

Grant, Eugene Lodewick, 1897— 

Statistical quality control ,by, Eugene L. Giants 

1946. 

xil, 563 p. illus. diagrs. 2347. 
organization and management series) 

Bibliography: p. 531-533. 

© 23Sepl6; publisher; A 6293. 

Grant, Frederick Clifton, 1891- 

The practice of religion ,;by, Frederick C. Grant. 
York, The Macmillan company, 1946. 

4p.1., 271 p. 21%. 

“First printing.” 

"Notes": p. 265-268. 
© 2-5eh6, 2 © lel7oly63 Macmillan coo; 

Wow Yorks A 66h. 

Ist ed. 
New York and London, McGraw-Hill book company, inc., 

(Half-title: McGraw-Hill industrial 

New 

7 

Granville, William Anthony, 1863-1943. 

Elements of calculus, by William Anthony Granville ... 
Percey F. Smith ... and William Raymond Longley ... Bos- 
ton, New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

xi, ,1), 549 p. incl. front. (port.) illus. (port.) diagrs, 24™. 
Mathematical texts for colleges, ed. by P. F. Smith) 

Previous editions published under title: Elements of the differential 
and integral calculus. 

ee 2 o 3-9e)6;3 Ginn & coe, Boston; 

afi joint author. 

(Half-tttle: 

I. Smith, Percey Franklyn, 1867— 
joint author. 

. falculus. 
wt. Lengley, William Raymond, 1880- 

Granville-Barker, Harley Granville, 1877— 

Prefaces to Shakespeare, by Harley Granville-Barker ... 
Princeton, N. J., Princeton university press, 1946. 

22, 

ConteNTs.—I. Hamlet. King Lear. 
tony and/Cleopatra. Cymbeline. 

lv. 

The merchant of Venice. An- 

1. Title. 
A 47-347 

1. Shakespeare, William—Criticism and interpretation. 

PR2976.G673 _ 822.33 

© v. 1, 3Dec46; publisher; A 9192. 

Grasset, Bernard, 1881- 
.. A la recherche de la France (notes & leur date) Paris, 

B. Grasset ,1940 ., 

85 p., 21. 194°. 

“3¢ tirage.” 
On cover : 30. éd. 

© 15Nov)0; 
AF108- 

Graton and Knight company. 

Mechanical packings manual; a handbook on leather and 
synthetic rubber packings. 1st ed. Worcester, Mass., Graton 
& Knight company, 1945. 

3 p. L, ix—xi, (1), 321 (é. e. 883) p. incl. front., illus., tables, diagrs. 
fold. tables. 2347. 

Bibliography : p. 251-254. 

28Dec45; le 3Jan46; le 16Jan46; publisher; 

le 16Dech5; avthor,Paris; 

4475. 

Gravereau, Franz. 

.. A Passaut du mont Cassin. (Paris, Rouff, 1946, 

illus. 20™. (Collection “Patrie libérée.” cover-title, 24 p. <No. 18)) 

1. Monte Cassino (Benedictine monastery )—Siege, 1944—Fiction. 
t Title. 

PQ2613.R195A65 848.91 47-15289 

© 15Feb46; Editions Rouff, Paris; AF'1839. 

Graves, Lawrence Murray, 1896— 
The theory of functions of real variables, by Lawrence 

M. Graves ... 1st ed. New York and London, McGraw-Hill 
book company, inc., 1946. 

x, 300 p. diagrs. 23™. 

“References” at end of each chapter. 

1. Functions of real variables. 

QA331.5.G7 517.5 
© 16Nec46; publisher, New York; A9292. 

Graves, Robert, 1895- 

King Jesus, by Robert Graves. 
press, inc. ,1946, 

viii, 424 p. incl. front. (map) 

47-554 

New York, Creative age 

217. 

© 30Sepl6; author, ie Mallorca, 
Baleares, Spain; 45958. 

Graves, Robert, 1895- 
Poems, 1938-1945, by Robert Graves. 

age press ,1946, 

6 p. L, 8-58 p. 227. 

Pub. 3Junl6; author, Galmpton, So 
Devon, Eng.; A716. é chai: 

New York, Creative 
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Graves, William Brooke, 1899- 

American state government, by W. Brooke Graves... 3d ed. 
Boston, D. C. Heath and company ,1946, 

xX, 1084p. illus., diagrs. (part fold.) 23™. 

“Selected references” at end of each chapter except one, 

1. State governments. 2. U. S—Pol. & govt. 1, Title, 

JK2408.G7 1946 353.9 46-22719 
© 30Sep46 ; publisher ; A6535. 

Gray, Albert Frederick, 1886- 
Christian theology. vol. II. By Albert 

We GlAYy cis’e 
press [196] 

XV pe, 2 Q, 21-273 p. eum, 

Anderson, Ind., The Warner 

© 9Jank6; Gospel trumpet co., Anderson, 
Inds: A301. 

° 

Gray, Dwight E 1903— 
Man and his physical world ,by, Dwight E. Gray ... 

New York, D. Van Nostrand company, inc., 1946. 
xil, 699 p. incl. illus., tables, diagrs. col. front. 247. 

Charts on lining-papers. 
“First published September, 1942 ... Second edition October, 1946,” 
“Reading list” : p. 671-680. 

2d ed. 

1. Science. I. Title. 

Q160.G7 1946 500 

© 15Nov46; publisher; A8483. 
46-8488 

Gray, George Herbert, 1874-1945. 

Housing and citizenship; a study of low-cost housing, by 
George Herbert ili with a foreword by C.-E. A. Winslow 

New York, Reinhold publishing corporation, 1946. 

xivp.,11, 254p. illus. (incl. plans) diagrs. 293. 

“The bibliography of housing” : p. 244-246, 

6-20-6; 2c 6-26-46; Reinhold pub- 
lishing corporation, New York; A 529. 

Gray, Giles Wilkeson, 1889-— : 

The bases of speech. Rev. ed. By Giles Wilkeson Gray ... 
and Claude Merton Wise... New York and London, Harper & 
brothers (1946, 

xvip.,11.,610p. illus., diagrs. 204™. 

Bibliography : p. 572-585. 

1. Speech. 2. Voice. 3. English language—Phonetics. 4. Language and 
languages. 1. Wise, Claude Merton, 1887— joint author. 1. Title. 

PN4121.G67 1946 808.5 4622867 
© 13Nov46; publisher, New York; A8244. 

Gray, James, 1899- 
... On second thought. Minneapolis, University of Minne- 

sota press; London, G. Cumberlege, Oxford university press 
(1946, 

4p. 1.,3-264p. 223™. 

1. American literature—20th cent.—Hist. & crit. 2. Literature, Mod- 
ern—20th cent.—Hist, & crit. I, Title. 

A 46-5008 + PN771.G7 
© 19Oct46; Univ..of Minnesota; A6951. 

Gray, John Stanley, 1894— 
Psychology in human affairs ,by, J. Stanley Gray ... with 

the assistance of eleven contributors. ist ed. New York and 
London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

villi, 646 p. incl. illus., forms, diagrs. 234™. (Half-title: McGraw-Hill 
/publications in psychology) 

“Recommended supplementary readings” at end of each chapter. 

1. Psychology, Applied. 1. Title. 

BF636.G58 150.13 

© 300ct46; publisher, New York; A6932. 

46-8555 
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(Gray, Joseph Howard] . 
How to use the center column refer- 

ences. 

(In Bible. English. 1945. AutMor- 
ized. The Holy Bible, Authorized or 
King James version ... Philadelphia 
[etc. 1945] 2kem, p. v-vi) 

© 18epli5; 2¢ 280cth5; John CG. Winston 
co., Philadelphia; A2123. Correcting 
A190759. ‘ 
Gray, Madeline. 

How to be a success in the restaurant business. By Madeline 
Gray and Vass De Lo Padua. Illustrated by Robert C. Urban. 
New York, Greenberg (1946, 

vii, 263, (1; p. illus., diagr. 217. 

(C) 5kped46; Madeline Gray, c/o Greenberg» pub- 
lisher. New York; A2470. : 
Gray, William Scott, 1885- 

Friends and neighbors, by William S. 
Gray and May Hill Arbuthnot; illustrated 
by Ellen B. Segner. 1916-7 ed. 

© illus., 7May46; Scott, Foresman & 
co., Chicago; aL 30. 

Gray, William Scott, 1885- ed. 
Fun with Dick and Jane, by William 

S.-Gray and May Hill Arbuthnot. Tllus- 
trated by Eleanor Campbell and Keith 
Wetec ieyers Chicago, New York [etc.] 
Scott, Foresman and company [196] 

OO tet Ll mes Tas BOSMS S(ipe aes 
readers: Curriculum foundation series) 

revis 2 i Ghicey a aee 1lAprl.6; publisher, 

Gray, William Scott, 1885- | 
More friends and neighbors, by 

William S. Gray and May Hill Arbuth=- | 
not; illustrated by Ellen B, Segner. 

© illus., 26gunh6; Scott, Foresman 
& ¢cO., Chicago; Al650. 

Gray, William Scott, 1885- 
More streets and roads, by William 

S. Gray and May Hill Arbuthnot; illus- 
trated by Miriam Story Hurford and 
Leon Pray. 196-7 ed. 

© illus., 18Sepl6; Scott, oresman 
& co., Chicago; A6233. 

Gray, William Scott, 1885- edu. 
Paths and pathfinders, by William S. 

Gray, Robert C. Pooley and Fred G. Wal- 
COW Sse Chicago, New York [etc.] 
Scott, Foresman and company [196] 

BIAS) jor aM Uishe 20¢m. (Basic 
readers: Curriculum foundation series) 

© 22Janh6; publisher, Chicago; 4697. | 
Gray, William Scott, 1885- 
Paths afid pathfinders. “Cathedral 

basic ed. By the Reverend John A. 
O'Brien. A revision of Paths and 
pathfinders by William Ss. Gray, Robert 
C. Pooley and Fred G. Walcott ... 
Chicago, New York [etc.] Scott, Fores- 
man and company (196) 
528 p. illus. (part. col.) 20 1/2cm. 
(Cathedral readers: Curriculum founda= 
tion series) 

© Uj0cth6; publisher, Chicago; A8125, 
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1885- 
by William S. 

Gray and May Hill Arbuthnot eee 

Gray, William Scott, ed. 
Streets and roads, 

Chicago, New York [etc.] Scott, Fores- 

man and company (19,6) Nes 

Chile) au Maney TLTALS « 20°". (Basic 

‘readers; Curriculum foundation series) 

© revisions, 27Mayh6; publisher, 
Chicago; Al265. 

ed. 

William S. 
Gray, William Scott, 1885- 

Wonders and workers, by 
Gray, Robert C. Pooley and Fred G. 
WenliGortia avers Chicago, New York [etc.] 
Scott, Foresman and eee Lee 

Sli p. illus. (Basic 
readers; Curriculum See se series) 

© 23Mayl.6; publisher, Chicago; A266. 

Graybiel, Ashton, 1902- 

Electrocardiography in practice, by Ashton Graybiel ... 
and Paul D. White ... with the assistance of Louise Wheeler 

. yand, Conger Williams ... 2d ed., with 323 illustrations. 
Philadelphia, London, W. B. Saunders company, 1946. 

ixp.,11,458p. diagrs. 204 x 287. 

© 5-3-6; 2c 5-9-6; W. B. Saunders 
company» Philadelphia; A 36. 

Grayshon, Alfred B 

General metal work, by Alfred B. Grayshon ... 
York. D. Van Nostrand company, inc. ,1946, 

257 p. illus., diagrs. 234™. 

“First published, February, 1930... Second edition, March, 1946.” 
“Projects, with operation sheets”: p. ,47)—223, 
Includes bibliographical references. 

© 5-28-46; 2c 6-9-6; D. Van Nostrand 

co., inc., New York; A 327k. 

2ded. New 

4p. 1., v—viii, 

Grayson, Charles, 1905- * 

.. Angel town. Garden City, N. Y., Doubleday & company, 
inc., 1946. 

4p.1,248p. 2047. 

“First edition.” 

® 6-6-6; 2c 5-29-46; Los Angeles; 
A 451. 

Grayson, David, 
see Baker, Ray 

seud, 

annard, 1870-196. 

Grazebrook, Owen Francis. 

Nicanor of Athens; the autobiography of an unknown citi- 
zen by O. F. Grazebrook. Cambridge ,Eng., University press, 
1946. 

xviii, 359p. 21™. . 

Maps on lining-papers. 

1, Greece—Hist.—Peloponnesian war, B. c. 431-404—Fiction. 
1. Title. 

PZ3.G796Ni 47-15853 

Pub. 25Oct46 ; 1c 18Dec46 ; Macmillan co., New York; AI 601. 

Greater America; essays in honor of Herbert Eugene Bolton. 
Berkeley and Los Angeles, University of California press, 
1945. 
ixp.,11,723p. front. (port.) maps (part fold.) 23™. 
“The essays here presented are abridgments of complete monographs, 

and as a unit illustrate the scope of the historical studies which Pro- 
fessor Bolton has stimulated ... Their subjects range geographically 
from Patagonia to Alaska, and chronologically from the age of discovery 
to the twentieth century.”’—Pref. 

Edited by Dr. Adele Ogden and Professor Engel Sluiter. 
“Bibliographical note” at end of each essay. 

© 28Novl5; 2c 1lMayl6; Regents of the 
University of California, Berkeley; 
A2696. 
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Philadelphia; . 98. 
and alterations. 

The greater Hartford directory includ- 
ing Hartford, East Hartford, West 
Hartford, Wethersfield, Windsor, 
Bloomfield, Newington, Farmington 
boro, Glastonbury, neces otive 
Hartford, Price & Lee, c19h6. 
Dives 291/20em 

© 10aprh6; Hee New Haven; 
A2825. 

The greater New iiaven directory, in- 
cluding West Haven, Hast Haven, North 
daven, Hamden, Woodbridge. 196. 
Pye eLOG aie iNew Haven, Price & 
Lee co., gh46. 
a is 2gGk 

© létayl6; publisher; A3399. 

Greaves, Joseph Eames, 1880- 

Elementary bacteriology ;by, Joseph E. Greaves ... (and, 
Kthelyn O. Greaves ... 5th ed. Philadelphia and London, 
W. B. Saunders company, 1946. 

xvii, 613 p. illus. (part col.) diagrs. 20}™. 

“References” at end of most of the chapters. 

© 2-1146; 2 o 12-15-46; W. B. Saunders co., 
New matter: additions 

Grebanier, Bernard D N 1903— 

Mirrors of the fire; poems and translations by Bernard D. N. 
Grebanier. Boston, Mass., The Mosher press, 1946. 

xiv, 124p.,11; illus. 207. 

Head and tail pieces. 
“A limited edition of three hundred copies ... numbered and signed by 

the author... Number 190.” 

1. Title. 
PS3513.R42M5 811.5 47-105 

© 5Aug46; publisher; A6196. 

Greeff, Ktienne de, 
eee llotre destinée et nos instincts 

ee. Paris, Plon [195] 
Dio lie hig NE aay ee q- 

('Présences") 

© Bilovh5; lc 1Marl6; Librairie Plon; 
AF6),2 ° 

Green, Andrew, 1865- 

The love of God; conferences to religious, by Rev. Andrew 
Green... St. Louis, Mo., and London, B. Herder book co., 1946. 

ili, 225 p. 21™. 

Toke 

© 20Jull6; publisher, St. Louis; A3600. 
Green, David Ezra, 1910- ed. 

Currents in biochemical research, edited by David E. Green. 
Thirty-one essays charting the present course of biochemical 
research and considering the intimate relationship of biochem- 
istry to medicine, agriculture and social problems. New York, 
Interscience publishers, i inc., 1946. 

viii, 486 p. illus., diagrs, 2347. 

Bibliography at end of each essay except two. 

© 1Ju1h6; publisher; al8h3. 
Green, Frank Laurence 
See Green, Frederick Lawrence, 1902- 

Green, Frederick Lawrence, 1902— 

-. A flask for the journey. London, M. Joseph ltd. ,1946; 
246 p. 19°. 

At head of title: F. L, Green. 
“First published 1946.” 

Pub. £4Jun46; 
Belfast, Ire.; 

le 22Sep46; author, 
AI 434. 
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Green, Mary McBurney, 1896- 
Everybody eats. Pictures by Edward 

Glannon. Story by Mary McBurney Green. 
New York, W. R. Scott, inc., cl196. 
{20} pe col. illus. 2 cm. 

© 15Sepl6; author, Rockville, Md.; 
A5717. 
Green, Paul, 1894— 

The lost colony, a symphonic drama in two acts, with music, 
pantomime, and dance, by Paul Green. Memorialed. Chapel 
Hill, The University of North Carolina press, 1946. 

xix, 202 p. front., plates. 21™. 

“First printing, August 1937.” 

© 15Jun46; author, Santa Monica, Calif.; 
AS57246 
Green, Paul, 1894— 

Salvation on a string, and other tales of the South, by Paul 
Green. New York and London, Harper & brothers ,1946, 

vill, (2), 278 p. illus. (map) 2137. 

“First edition.” 

© 25Sep46; author, Chapel Hill, N.C.; 
46023. 
Green, Paul D 

The car owner’s handbook, by Paul D. Green and Ralph 
Ritchen ... New York, Essential books, Duell, Sloan and 
Pearce 1946, 

xvi, 192 p. illus., diagrs. 21™. 

1, Automobiles—Handbooks, manuals, etc. Lt Ritchen, Ralph, joint 
author. 1. Title. 

TL208.G7 629.202 46-7855 

© 27Sep46; authors, Jackson Heights, N. Y. and New York; 
A6679. 
Greenawalt, William Eckert, 1866— 

Solution of the unsolved problems of democracy, by William 
E. Greenawalt and Irma M. Greenawalt. A basically new, 
simple and practical interpretation of Americanism, capitalism 
and democracy. Denver, Col., The World press, inc., 1946. 

vii p., 11, 11-78 p. diagr. 184™. 

© 3-15-6; 2 ¢ 4-8-6; William FE. Green- 
awalt and Irma M. Greenawalt, Denver; 
Ag 22eld. 

Greenberg, David Benjamin, ed. 

Furrow’s end; an anthology of great\farm stories, edited by 
David B. Greenberg; introduction by Louis Bromfield. New 
York, Greenberg 1946, 

xi, 307 p. 21™. 

1, Fiction—Collections. I. Title. 

PZ1.G8296Fu 46-7719 

© 150ct46; Greenberg: publisher, New York; A6608. 
Greenberg, Jacob, 1890- 
Le francais et la France, premier cours, by 

Jacob Greenberg ... New York, N. Y., Columbus, Q., Charles 
E. Merrill co., ine. ;19463 

é/yv. {illus., plates (part col.) 2047. 
Maps on Iining-papers. \ 
A revision of the 1939 edition. 
Includes songs with music. 

1. French language — Grammar — 1870— 2. French language— 
Composition and exercises. 3. French language—Chrestomathies and 
readers. I, Title. 

PC2111.G79335 448.949 47-15106 

© v. 1, revisions, 31Aug46; publisher, Columbus, O.; A6497. 
Greenbie, Sydney, 1889- ; 
_.An American boy visits the Orient, by Sydney Greenbie; 
illustrations by Alice Nicholson Seacord. A cooperative proj- 
ect between the American council of the Institute of Pacific 
relations and the Webster publishing company. St. Louie 
Dallas ,etc., Webster publishing company ,1946, 

vii, 311 p. incl, front, (map) illus. 213°. 

© 16Dech6; publisher, st. Louis; a9399. 

749448 O—47__18 271 

Greenbury, Margaret (Powers) 
see Powers, Margaret, 1905- 

Greene, Graham, 1904— 

The power and the glory, by Graham Greene. London, 
Toronto, W. Heinemann ltd ,1940, 

4p.1,3-280p. 104". 

“First published March 1940.” 
American edition (New York, The Viking press) has title: The laby- 

rinthine ways. 

Pub. lifarljO; lo 2hdunlié; author, London; AI 275- 

Greene, Harry Washington, 1896- 

Holders of doctorates among American Negroes; an educa- 
tional and social study of Negroes who have earned doctoral 
degrees in course, 1876-1943, by Harry Washington Greene ... 
Boston, Meador publishing company ,1946, 

275 p. incl. forms. 204. 

Bibliography : p, 247-254. 

© 10Ju1l6; Edward K. Meador, Boston; A3667. 

Greene, Katherine (Glass) 1865- ed. : 

Brig. General and Governor James Wood, junior, and the 
Society of the Cincinnati in the state of Virginia ... Collabo- 
rators: Katherine Glass Greene ,and; William Wood Glass, 11. 
Winchester, Va., Printed by Pifer printing co., 1946, 

iv p., 5 1, 31 p,, 2 1., 33-62\p. 2 facsim. (incl. fold. front.) 234°. 

© 190cth6; Katherine Glass Greene, Win- 
chester, Va.; A8150. 

Greene, Marguerite Fay 
See Adams, Fay (Greene) 1903- 

Greene, Norman Emmons, pseud. 

-This is your business, by Norman Emmons Greene. Arling- 
ton, N. J., The Arlington Jones corp. ,1946, 

91 p. illus. 24™. , 

© 19augh6; Robert Edwards co., inc., 
Boston; A3789. 

Greenewalt, Mary Elizabeth Hallock-, 1871- 

Nourathar, the fine art of light color playing, by Mary. Hal- 
lock Greenewalt ... Philadelphia, Pa., Westbrook publishing 
company 1946; 

jii-x, 412 p. illus. (incl. facsim.) plates, ports., coat of arms, diagrs. = ; 

1. Music and color. I, Title. 

ML3840.G73 ' 781.1 47-4 

© 16Oct46; Mary Hallock Greenewalt, Wilmington, Del.; 
A6716. RN 

sreenlé, Lu 
see Greenlee, Lou D. 

Greenlee, Lou D * 

Star dust, and other poems by Lu Greenlé. Dallas, Tex., 
W. T. Tardy °1945; 

8 p. 1., 66 p. incl. front. 234°. 

© 12-23-15; 20 5-18-46; Forest Grove, Ore; 
A 3010. 

Greenly (Russcll J. ) and associates, 
inc., Chicago. 
The Greenly plan. Chicago, Russell 

Je Greenly and associates, inc. [19),6] 
eevee mu / acer" 
Loose-leaf. 
Cover-title. 

© 18Junl6; publisher; al921. 
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... Green's Great Lakes directory (196, 
8th ed] ... Containing complete in- 
Spot ala regarding the- construction 

of Amerigan and Canadian vessels, 
names and addresses of their owners, 
lists of steamship corporaticns, also 
sor oreae ton conte ae ee See OFS 
arbors, ore and coa ocks o e 

a Edited by feed Great Lakes, etc. ... 
W. Green, North Olmstead, 0., F. W. 
Green, 196. ~ 
lv. l6x25cm, 
© 18Mayh6; Frederick William Green; 

A3123. 

Greensiet, Ferris, 1875- 

The Lowells and their seven worlds ... 
Mifflin company, 1946. 

xi, 442 p. plates, ports., geneal. tab. 234%. 

Boston, Houghton ~ 

© ivSep46; 2c 17Sep46; author, Boston; A6374. 

Greenwich, Cos Cob, Riverside, Old 
Greenwich, East* Port Chester direc- 
Borvy veces ow. Ue WoOknG6S!) Néew*Haven, 
19.6. 

© 11Febl.6; Price & Lee co., New 
Haven; A1007. 

Greer, Carlotta Cherryholmes, 1879— 
Foods for home and school, by Carlotta C. Greer ... 

New York ,etc., Allyn and Bacon, 1946. 

xiv p.,11.,614p.,11,21p. front., illus. diagrs. 193™. 

“Puplls’ references”: p, 594-595. “Teachers’ references”: p, 596. 

Boston, 

1. Domestic economy—Study and teaching. 2. Nutrition—Study and 
teaching. 3. Cookery—Study and teaching. 1. Title. 

TX167.G72 1946 640 _ : 
© revisions, 30Aug46; publisher, Boston; A8696. 

Greer, Geneviev--. 

The aristocrat, by Genevieve Greer. New York, The Van- 

guard press ,1946, 
8p.1,3-236p. 21™. 

© 13Junl6; 2c 9Junl6; author, New York; 
A 7132. 

Gree,vcr, Walton Harlowe, 1870— 

... The minister and the ministry, by Walton Harlowe 
Greever ..._ Philadelphia, Pa., The Board of publication of 
the United Lutheran church in America ,1945, 

vii, 80 p. 204™. (The Knubel-Miller foundation of the United 
Lutheran church in America. Lectures. First series) 

© 12-22-)|5; 2 ¢ 12-29-15; The Board of 
Publication of the United Lutheran ¢hurch 
n America, Philadelphia; A |. 

46-8439 

Gregg, Aian seud. 
see Mallette, rtrude Ethel, 1887- 

Gregg, Alice Henrietta, 1893- 

China and educational autonomy; the changing role of the 
Protestant educational missionary in China, 1807-1937, by 
me Gregg ... Syracuse, N. Y., Syracuse university press, 
1 

2p. L, vil=xiv p.,11., 285 p. 223°. 

Bibliography : p. 221-226. 

1, Education—China—Hist, 
cational work. 1. Title. 

LC626.C5G7 

© 1Nov46; publisher; A8211. 

2. Missions—China. 3. Missions—Edu- 

376.951 46-8395 

Gregg, Cecil Freeman, 1898— : 

The old manor, a tale of Inspector Higgins, by Cecil Freeman 
Gregg. Los Angeles, W. L. McNaughton ,1946, 

8 p.1,222p. 21%, j 

© 18Seph6; Wayne L. McNaughton, inc, A723h. ug, 9 +NCo5 

oS 
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Gregh, Fernand, 1873- 

... La couronne perdue et retrouvée. Paris, Flammarion 
(1945, 

130, (1; p., 11. 

Poems. 

© 25Aug45; 1c SMay46; Ernest Flammarion; AF 1455. 

Gregh, Fernand, 1873- 
Paul Valéry; ou, Le visage de la 

gloire. 

19™. 

Paris [195] 
pe (33)-hy) 

© 10cth5; 1c 2May6; author, Paris;, 
AF951. 

Gregory, Chatles Oscar, 1902— 

Labor and the law, by Charles O. Gregory ... 
W. W. Norton & company, inc. ,1946, 

467 p. 22™. 

“First edition.” 

© 27Seph6; publisher; A6035. 

Gregory, Horace, 1898— 

A history of American poetry, 1900-1940 ,by, Horace Greg- 
ory and Marya Zaturenska. New York, Harcourt, Brace and 
company ,1946, 

xi,524p. 21™, 
“First edition.” 
“A descriptive bibliography” : p, 497-508. 

© 310ct46; 2c 16Oct46; Harcourt, Brace & co., ine.; A6972, 

(In Les Ofuvres libres. 
19cm, NeaSie no. 5 (257) 

New York, 

Greig, Maysie, 1902— 

..- Darling Clementine, a romance. London, Collins, 1946. 
256 p. 19°. 

I. Title. 

PZ3.G864Dar 47-179 

Pub. 23Sep46; 1c 23Nov46; Maysie Greig Murray, London; 
AT 546. 

Greig, Maysie, 1902— 

Table for two ,by, Maysie Greig. New York, Random house 
(1946, 

4p. 1, 3-250 p. 207. 

“First printing.” 

Pub. 20Novl6; 2c erie ice Maysie 
Greig Murray, London; A556 

Greiner, Clark Newton. 
_Bamp; more letters in verse from a travelling philosopher to 

his family and friends, by C. N. Greiner... Berne, Ind., Econ- 
omy printing concern, inc. ,1945, 

209, (1) p. illus. (incl. ports.) 20™. 

© 12-2h-45; 2c 1-25-46; C.N. Greiner, 
Columbus, 0.; A 553. 

Grenier, Albert, 1878- 

... Les Gaulois. Avec 68 figures et 37 gravures hors-texte. 
Paris, Payot, 1945. 

2 p. L, (7-422 p. illus. (incl. maps, plan, diagr.) xvz pl. on 8 1. 
(Bibliothéque historique) 

“Seconde édition du petit volume ... qui avait paru ... en 1922.”—p, (7; 
Includes bibliographies. 

© 10Julh5; Ic 300cth5; publisher; A¥%405. 

Grenier, Charles. 
La noyée d'Arras; roman policier, 

par Charles Grenier. Toulouse, 
Editions S.T.A.E.L. [19] 

© 30Dechl; 1c 29Augh5; publisher; 
AF366. °° 

23. 
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Grente, Georges, bp. 1872- 
L'éminence aeaee [Paris] Gallimard 

[191] 
215 p. 19 cm. 

At head of title: 

© 30Mayll; le 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF291. 

Gresham, Maye Farrar, * 
Heart beats anc’bubbles ... 

(Birmingham, Ala.] American vrinting 
co., 1944. 

Bie AS D-. 

Poems. 
© 6-8-6; 2c 6-12-l6; Birmingham, 

Alais A L361. 

Qresham, William Lindsay, 1909- 
... Nightmare alley. New York, Toronto, Rinehart and 

company, inc. ,1946) 
6 pil, 8-275 p. 214". 

© aSepl65 2c 2Jull6; author, Ossining, 
N. ¥.; A6065. 

@ Greshoff, Jan, 1888- ed. 
Harvest of the Lowlands; an anthology in English transla- 

tion of cregtive writing in the Dutch language, with a his- 
torical survey’ of the literary development, compiled and edited 
by J. Greshof. New York, Querido, 1945 [ise. 1946] 

ix, 626 p. 217. 

“Biographical notes”: p. 607,621. 

© 25Febli6; Querido, inc.; A126). 

Greshoff, Jan, 1888— ed. 

In de verstrooiing; een verzameling letterkundige bijdragen 
van schrijvers buiten Nederland, 1940-10 mei—1945, bijeenge- 
bracht door J. Greshoff. New York, Querido, 1945. 

5p. 1, 13-314 p. 21°. 

Prose and verse. 

€ 1-10-46; 2 ¢ 1-17-46; Querido, inc., 
New York; A 323. 

Grew, David. 
The wild dog of Edmonton ... 

trated by Ellen Segner. - New York, 
Reynal & Hitchcock [196] 

bep- 2-, £3)-198 p. 

© 15Aprh6; 2c hAprl6; author, 
Spokane; 42501. 

Grewen, Robert F 1906- 
Know your King; reflections on the life of the Saviour, by 

Robert F. Grewen, s.s. New York, The America press ,1945, 

ix,181p. 203™. 

© 1-10-46; 2 c 1-6-6; The America 
press, New York; A 890. 

Mgr. Grente. 

21 1fecm, 

Tllus+ 

illus. Boe 

Grey, Charles Grey, 1875- 

The civil air war, by C. G. Grey ... Leicester Eng., The 
Harborough publishing company Itd., 1945. ~ 

212p. 22™. 
© l0Dec45; 20 1lJan46; author, Portsmouth, Va.; 

A232. 

Grey, Roch. 

Henri Rousseau, par Roch Grey; préface d’André Salmon. 
Paris, Galerie René Drouin, Editions “Tel” ,1942, 

2p.1,952p.41. plates (part col, mounted) 324°. 

The colored plates are duplicated in half-tone. 

© 30Dech2: le 6Marl6; Editions "Tel": 
AF 818, 
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Grey, Vivien. * 
If I loved you less, by Vivien Grey. New York, Arcadia — 

house, inc., 1946. 

256 p. 194°. 

© 5-15-46; 2c 5-26-46; Oscawana, N. Y.; 

A 992. . 

Grey, Zane, 1872-1939. 

Shadow on the trail, by Zane Grey. 
don, Harper & brothers ,1946, 

vip. 11, 278p. 21™. 

“First edition.” 

© 2-15-46; 2 c 2-9-6; Lina Elise Grey, 
Altadena, Calif.; A 1600. , 

Griaule, Marcel, 1898— 

:-- Les grands explorateurs, par Marcel Griaule ... Paris, 
Presses universitairas de France, 1946. 

New York and Lon- 

127, 4; p. jllus. \maps) 173™. (“Que sais-Je?” Le point des con- 
naissances actuelles. ,150)) 

“1° édition.” 

© lJanl6; publisher; AF 2113, 

Grieg, Nordahl, 1902-1943. 

... Flagget. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

157, (1) p.,11. plates, ports., facsims. 237. 

1. World war, 1939-1945—Personal narratives, Norwegian. L Titia. 

D811.G715 940.5481481 47-16991 

© 1Nov45 ; tc 27Jul46; publisher; A#1422. 

Grieg, Nordahl, 1902-1943. . 

... Friheten, Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

116, (2; p. front. (port.) 2237. 

"11.-15. tusen." 

© 20Junh5; le 27Julh6; publisher; aF113) 
1. World war, 1939-1945—Poetry. 2. Norway—Hist—German occupa- | 

tion, 1940-1945—Poetrv. I. Title. 

Grierson, Sir Herbert John Clifford, 1866— 

A critical history of English poetry ,by, Herbert J. C. 
Grierson and J. C. Smith. New York, Oxford university 
press, 1946. 

viii, 593 p. 227. 

“Copyright 1944... First American edition.” 
“A select bibliography”: p. 571-585. 

s 

1. English poetry—Hist. & crit. 
1867- joint author. 

PR502.G76 1946 821.09 46-11822 

Pub. 100ct46; Oxford university press, New York, inc., New 
York; A6618. 

Grierson, John, 1898— 

Grierson on documentary, edited, with an introduction, by 
Forsyth Hardy, with 92 illustrations. London, Collins, 1946. 

256 p. plates. 2237. 

“A selection from the vast volume of film writing Grierson produced 
between 1980 and 1945.”—Introd. 

I. Smith, James Cruickshanks, 

1. Moving pictures, Documentary. 1. Hardy, Forsyth, ed. 

PN1995.9.D6G75 1946 791.4 47-1187 

Pub. 19Aug46; 1c 19Dec46; Harcourt, Brace & co., inc., New 
York; AT 605. 

Griffith, James. 

Get the electrician, by James Griffith. New York, N. Y., The 
Hobson book press, 1946. 

4p.1,166p. fold. diagrs. 237. 

© 31Mayl6; author, Astoria, L. I., 
Mis aes Al 95. 
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Griffith, Roland Edward. 

The gospel of the second coming (by, Roland Edward Grif- 
fith. Oakland, Calif., The Advocate press, °1946. 

136 p. illus. 194™. 

© 1-10-6; 2 c h-15-l.6; Richmond, 
Gadi fis) VAs 31. 

Griffith, Ward. 
Fifty famous Americans, by Ward Griffith, illustrated by 

Henry E. Vallely. Racine, Wis., Whitman publishing com- 
pany 1946, 

8 p. 1., 11-236 p. Illus. (incl. ports.) 217. (The Classics series) 

© 8Mayh6; publisher; A5168. 

Grigassy, Julius, 1886— 

My little prayer book. Az én kis imakényvem. Compiled ’ 
for the American Catholic children of the Greek (Hungarian) 
rite, by Rey. Julius Grigassy ... Braddock, Pa., 1945 (i. e. 
1946, 

ix, 230, (1) p. incl. illus., cof. plates. 124°. 
“Adopted from ‘My prayer book’ (edited ... 1944)”"—>p. ;231, 
English and Hungarian on opposite pages. 

1. Catholic church. Byzantine rite—Prayer-books and devotions— 
Hungarian. 2. Catholic chureh, Byzantine rite—Prayer-books and de- 
votions—English. I. Title.. 11. Title: Az én kis imakényvem. 

47-16917 BX1995.B8G68 264.019 
Pub. 20May46; author, Braddock, Pa.; A7175. 

Grigassy, Julius, 1886— 

My little prayer book. Moj malyj molitvennik. Compiled 
for the American Catholic children of the Greek (Slavonic) 
rite, by Rev. Julius Grigassy ... Braddock, Pa., 1945 ,z. e. 
1946, 

ix, 230, (1) p. incl. illus., col. plates. 1347. 

“Adopted from ‘My prayer book’ (edited ... 1944).”—>p. (231) 
Church Slavic language in English transcription, with parallel texts 

in English translation. Some prayers and hymns in the Ruthenian lan- 
guage, with parallel texts in English translation. 

Pub. 20Mar46 ; author, Braddock, Pa.; A7176. 

Griggs, George Philip. * 

The days are spent, a novel by G. P. Griggs. New York, 
Coward-McCann, inc. ;1 

8p.1,814p 217. 

“First published in England under the title of “The readiness Is all’.” 

© h-22-h6; 2c 4-2-6; New York; 
A 2607. Prev. reg. A int. 115. 

Griggs, George Philip. 

... The readiness is all, a novel ... 
(1945, 

817 p. 197. 

At head of title; G. P. Griggs. 
“First published 1945.” 

London, H. Hamilton 

© 12-2345; 1 o 2-27-16; George Philip 
Griggs, Oxford, Enge; A inte 115 5 

Grignard, Victor, 1871-1935, ed. 
Traité de chimile organique, publie 

sous la direction de V. Grignard .-.. 

Secrétaire général Paul Baud ee. 
Paris, Masson et cie, 192-5. 

@ Masson et cie, 192-5. 
T. 11, fasc. 1, 30Jun\5; 

30Seph55 

T. 19, 11Dech2; 29augh5; 
Grigsby, Madelyn. 

Sew it yourself ,by, Madelyn Grigsby; illustrations by Eliza- 
beth Brown. New York, C. R. Heck, inc. 1946, 

4p.1., 168 p. illus. diagrs. 22™. (The Garland homemaking books; 

lc 8Mayl5; 

le 8Mayh53 

AF392. 

2, 

© 2-1-6; 2c 2-5-6; Chester R. Heck, 
inc., New York; A 1297: 

& Dunlap, 
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Grimaldi, Guido A 
... Zaniboni racconta perché non parti la pallottola fatale e 

Roma, Periodici Epoca, 1945. 

21x11, 

liberatrice. 

48p. lillus. 

“Testo integrale della dichia razione inviata da Zaniboni al Con- ~- 
siglio nazionale del Partito socialista tenutosi a Roma dal 29 al 31 luglio 
1945”: p. (39)-48. 

1. ‘Italy—Pol. & govt.—1922-1945. 

DG571.G74 

© 3Sep45; S. a. Periodici Epoca; AF2197. 

Grimes, Melba Balmat 
see “arlett, Melba Balmat (Grimes) 1909- 

Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863. 

Grimms’ Fairy tales, by the brothers Grimm; translated by 
Mrs. E. V. Lucas i. e. Mrs. Edgar Lucas, Lucy Crane and 
Marian Edwardes. Illustrated by Fritz Kredel... New York, 
Grosset & Dunlap (1945, 

4 p. 1., 373 p. 
library) 

© illus., 15Nov 

I. Zaniboni, Tito. m Title. 

47-17849 

col. front., illus., col. plates. 21™. (Illustrated junior 

3p 2c 12Dech5; Grosset 
) ines AD8l,.. 

. Fairy r. Grimfh, Wilhelm Karl, 1786-1859, joint author. 
m. Lucas, Alice, “Mrs, Edgar Lucas,” tr. 1m, Crane, Lucy, 1842-1882, 
joint tr. 1v. Edwardes, Marian, joint tr.v, Kredel, Fritz, 1900- illus. 

Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863. 
Grimms’ Fairy tales, by the brothers Grimm; translated by & 

Mrs. E. V. Lucas (. e. Mrs. Edgar Lucas, Lucy Crane and 
Marian Edwardes. Illustrated by Fritz Kredel ... New York, 
Grosset & Dunlap (1945, 

4 p. 1., 362, (1; p. col. front., illus., col, plates. 234™. (Illustrated 
junior library) 

"Special edition." 

© illus., 15Novh5; 2c 12Dech5; 
publisher; A585. 

Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863. 

, Grimms’ Fairy tales, by the brothers Grimm; translated by 
Mrs. E. V. Lucas ,i. e. Mrs. Edgar Lucas, Lucy Crane and 
Marian Edwardes. Illustrated by Fritz Kredel... New York, 
Grosset & Dunlap ,1945, 

4 p. 1., 363 p. col. front., illus., col. plates. 2347, 
library) ; 

"De luxe edition." 

(Illustrated junior 

© illus., 15Novl5; 2c 12Dech5; 
publisher; A586. | 

Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863. 
Hansel and Gretel, by Jacob and Will- 

iam Grimm, illustrated by Erika Weths. 
New York, Simon & Schuster, 195. 

(42) p. illus. 20°, (Little 
golden books) 
©illus., 26Sepk5; 2c 12Nov5; Simon 

and Schuster, and Artists and writers 
guild, New York; A1198. 

Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863. 

King Thrushbeard, by the brothers Grimm, adapted and 
illustrated by Harriet ;pseud., ... New York, N. Y., Maxton 
publishers, inc., ©1946. 

(32; p. incl, front., illus. (part col.) 
for little people) 

253™. (On cover: Maxton books 

© laugh6; Spring house novelties, inc., 
Springfield, Mass.; A3753. 

Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863. 
Rumpy, from Grimm's fairy tales; 

illustrations by Novo & Stuart; color- 
ing by Alex A. Blum. [New York] 
Action play-books [195] 

30) .p. Puss. 719):1/2e™. 
(Action play-book library) 

© illus., 5Dech5; 2c 1yMarh6; 
Domesday press, inc., New York; A2533. 
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Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863. 

Snow-\White and Rose-Red, by the 

brothers Grinm; adapted and illustratea 

by Harriet [pseud.] New York, Maxton 

publishers, CIOL. 
{28] p. Meee wtpaert! col.) 

25 1f2em (Maxton books for little 

people) 

@-lAugli6; Spring house, Springfield, 
Mass.;3 Ve 75h. 
(Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863. 

The story of the seven ravens, illustrated in color photog- 
raphy; dolis' designed and made by Amalia Serkin. New 
York, Lothroj,, Lee & Shepard co., ine. 1946; 

35 p. illus. (part ¢gl.) 194 x174™. 
storybook) 

(On cover: A Lothrop color 

x. Grimm, Wilhelm Karl, 1786-1859, joint author. m. Serkin, Amalia. 
mr. Title. rv. Title: Seven ravens> 

46-8466 PZ8.G882Sw 398,21 

Pub. 18Nov46; publisher; A8663. 

Grindel, Paul 
see Fluard, Pal, 1895- 

Griner (A. J.) company. 

Laboratory avparatus; scientific in= 

struments, laboratory supplies, chemi- 

cals, projectors. Catalog Kil. Kan- 
sas city, Mo. [19] 
igs ) Ytdiue. 27 V/2 cm. 

© 12Sepl1; 2c 13Julyl6; Allied scien- 
tific corporation, Ann Arbor, Mich.; 

A 5578. 

Gris, Charles Edouard Jeanneret- 
see Jeanneret-Gris, Charles Edouard, 
T887- 
Grisebach, Eberhard, 1880-1945. 

Jacob Burckhardt als denker, von Eberhard Grisebach. 

Bern-Leipzig, P. Haupt, 1943. 

344p. 23™. 

“Der erste entwurf zu dieser arbeit wurde den studierenden im som- 
mersemester 1942 unter dem titel ‘Jacob Burckhardt als philosoph 
vorgetragen.”—Vorwort. 

© 13Mayh3; le 1Nov\6; Paul Haupt, Bern; 
AF -5157. 

Grislain, Jacques, 1913- 
es. Puériculture, par le dr. J. 

' Grislain et le dr. R. Pichon. [Paris] 
Flammarion [1915] —° - 

fee aap /eo™, (Collection des 
manuels d'enseignement de 1a Croix- 
rouge frangaise) 

"mnseignements complémentaires du 
secourisme de la Croix-rouge francaise". 

© 22Novl5; le 1Marh6; Ernest Flamma- 
Pion; AP595~ t 

Grismer, Raymond Leonard, 1895- 
Spanish conversation for beginners ,by, Raymond L. Grismer 

. and L. Clark Keating ... Drawings by Melva Teubner. 
{New York, The Dryden press, 1946. 

vil, (2), 11-157 p. illus. 213™. (2alf-title: The Dryden press modern 
language publications) 

© bdunlj6; Dryden press, inc.; A5297. 

Grismore, Grover Cleveland, 1888- 
Cases on the law of contracts, selected, arranged and edited 

by Grover C. Grismore ... 2d ed. Indianapolis, The Bobbs- 
Merrill company ,1946, 

xiv, 1274p. 264™. 

1. Contracts—U. S.—Cases. I. Title. 

47-185 

© 290ct46 ; publisher ; A8210. 
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Grissom, Irene (Welch) 1873- 

We harness a river, by Irene Welch Grissom. Caldwell, Id., 
The Caxton printers, ltd., 1946. 

155 p. front., plates. 20™. 

ConTeNntTs.—Verse.—Story: Thirsty soll_—Autobiography 7 In the be- 
ginning. 

I, Title. 

PS3513.R777W4 811.5 

© 17Dec46; publisher; 49367. 

47-676 

Griswold, John, 1906— 

... Fuels, combustion and furnaces, by John Griswold... Ist 
ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 
1946. 

vii, 496 p. 234™. illus., fold, plates, diagrs. (part fold.) (Chemical 

engineering series) 

Includes bibliographical references. 

© 20cth6; publisher, New York; A617. 
Groc, Léon, 1882- 

APRS refer snes [Paris, Rouff, 195] 
cover-title, 2 p. stata tsi Ae 

(Collection "Patrie libérée.' [no. 9]) 

© 20Sepl5; le 2Marli6; Bditions Rouff; 
AF691. 
[Groe, Léon} 1882- - 

eee Le plateau dos Gliéres. 
Rouff, 1945] 

cover-title, 2h shulalapessy 
(Collection "Patric libérée"fno. 

MUTTON UTS jolsKOblelG Adie) eorenvs Meteyb al 
iol edict ‘ 

(Paris, 

2qcm 

12]) 
at nead 

De 

or 

© 22Nov45; le 6Marl.6; Editions kouff; 
APSO. 
Groc, Léon, 1802- 

«ce Stalingrad. 

LUSH 2), : 
cover-title, 2h p. ZINN 

tion "Patrie libérée", no. 11) 

DPaneaos iv Retverias 

(Collec- 

4 

© 260cth5; le 2hAprh6; Editions 
Rouff; AF976. 
Groc, Léon, 1882- 

La victoire d'Alsace. Toutes les pho- 
tographies illustrant cet ouvrage ont 
été communiquées par le Service cinéma- 
tographique de l'armée. Paris, Editions 
Rouff, c19\5. 
BAe Lipas.!)\ 20. 1 /2cm. (Collec- 

aaer "Patrie libérée," numéro spécial 

© 13Jul45; 1c 300cth5; publisher; aFio6 
Groedel, Franz Maximilian, 1881- 

The venous pulse and its graphic recording, by Franz M, 
Groedel... With 7 illustrations and 290 tracings on 114 figures. 
New York, N. Y., Brooklyn medical press ,1946, 

vil, (1), 223 p. illus. (incl, diagrs,) 2647. 

Some sections, written in collaboration with Paul R. Borchardt or 
Max Miller, appeared originally in Experimental medicine and surgery 
in 1945 and 1946. 

© 1Aprl6; publisher; A2530. 

Grolier encyclopedia; editor, S. Edgar Farquhar ... advisory 
editor for Latin America, A. Curtis Wilgus ... advisory edi- 
tor for Canada, Lawrence J. Burpee... 1946 ed. New York, 
London ,etc., The Grolier society ,1946, 
11 v. fronts. (part col.) illus. (incl. music) plates (part col., part 

fold.) ports, maps (part double) charts, facsims. (1 col.) diagrs. 24}™. 
Vol. 11: Index and Atlas. 
First published under title: Doubleday’s encyclopedia. 
Bibliography at end of some of the articles, 

1, Encyclopedias and dictionaries. I. Farquhar, Silas Edgar, 1887- 

AE5.D6 1946 031 4717951 
© 8Nov46; Grolier society, inc., New York; A8431. 
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Grolier encyclopedia (Index) 
The Grolier encyclopedia. v. ll. 

Index-atlase Editor, S. Edgar Farquhar 
eee advisory editor for Latin America, 
A. Curtis Wilgus ... advisory editor 
for Canada, Lawrence J. Burpee ... 195 
ed. New York, The Grolier society; — 
[ete., 196] 

atv, 2h 1/2em, 

© 16Janli6; publisher; A560, 

Grondard, liartial. 
ee. Ordre et rénovation. 

Adyar [191] 
156 Pe 

‘hrrata": p. 156. 

REVO 

19 1/2em, 

© 20Aprhl; le 29Augh5; author, Paris; 
AF192. ; : 

Gronowicz, Antoni, 1913—-* 
The Piasts of Poland, by Antoni Gronowicz. 

C. Scribner’s sons, 1945. 

4p.1.,199p. illus. (incl. ports., maps) yale 

New York, 

*“Stephan Piast and his family ... symbolize the peasants of Poland.”— 
4th prelim. leaf. 

“Translated from the Polish by Joseph Vetter.” 

© 11-5-l.5; 2c 10-31-l5; New York; 
A 1102. 

Gronowicz, Antoni, 1913-- 
Sergei Rachmaninoff, by Antoni Gronowicz, illustrated by 

Woodi Ishmael. New York, E. P. Dutton and company, inc., 
1946. 

153 p. illus. (incl. ports.) 21™. 

“First edition.” 
* “Translated from the Polish by Samuel Sorgenstein and Edna Ruth 
Johnson.” 

Errata slip inserted. 
“Works by S. V. Rachmaninoff”: p. 148-147. ‘Works on S. V. Rach- 

maninoft” : p. 147-149. 

© 27Augli6; 2c 19Augh6; author, New 
York; Ene i cia aa ce 3 

Gronowicz, Antoni, 1913- 

Tchaikovsky, by Antoni Gronowicz, translated from the 
Polish by Joseph Vetter; drawings by George Avison. New 
York, Edinburgh ,etc.; T. Nelson & sons ,1946, 

192 p. incl. front., illus. 22°. 

“The compositions of Peter Ilyich Tchaikovsky”: p. 172-184. “Selected 
bibliography”: p. 185-187. 

© 25Sep6; author, New York; A63l6. 

Groot, John Henry de 
see De Groot, John Henry, 1902- 

Groshi, Zelik. 
Rabbi Saadia Gaon, his life and works. 

New York, Farlag Matones, °19)5. 
Ngeipes + 22cm. 

Text in Yiddish. 

© 5Novl5; 2c 26Feb\6; publisher; 

Gross, Martin, 1898— 
Acetanilid, a critical bibliographic review, by Martin Gross 

... with an introduction by Howard W. Haggard ... New 
Haven, Hillhouse press, 1946. 

9 p. 1., 155 p. diagrs. 24™. (Half-title: Institute for the study of 
analgesic and sedative drugs. Monographs. 1) 

“Bibliography and author index”: p. ;119)-149. 

© 25Jun46; publisher ; A4698. 

Pd 
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Gross, Milt, 1895— 

I shoulda ate the eclair, by Milt Gross. Chicago, New York, 
Ziff-Davis publishing company (1946, 

4p.1., 182 p. illus. 24°. 

* 1. Title. 

PN6161.G7447 817.5 

©'30Nov46; publisher, Chicago; A8897. 

47-764 

Gross, Raphael Henry, ed. 

A century of the Catholic essay, edited, with biographical 
notes, by Raphael H. Gross... Philadelphia, New York, J. B. 
Lippincott company ,1946, : 

soo Deleon 

“First edition.” 
“Biographical notes” : p. 341-352. 

© “e046; editor, Collegeville, Iaa.; A6405. 

Gross, Werter Livingston, 1895-— re 

The golden recovery; revealing a streamlined cooperative 
economic system compiled from the best authorities of the 
world, both ancient and modern. By Werter L. Gross ... 
(Hollywood, Calif., Printed by Murray & Gee, inc., 1946, 

1 p. 1., 5-186 p. 2047. 

1. Title. 

PZ3.G9135Go 47-15852 

© 14Nov46; Golden recovery corporation, Reno, Nev.; A8576. 

Grossberg, Elmer, 

Farewell, my son, a novel by Elmer Grossberg. New York, 
Julian Messner, inc. ;1946, 

2p.1,800p. 21™. 

I. Title. 

PZ3.G91387F ar 46-8059 

© 12Nov46; author, New York; A8369. 

Grossman, Louis Irwin, 

Root canal therapy ..._ 2d ed., thoroughly rev. ... Phila- 
delphia, Lea & Febiger, 1946. 

354 p. illus, 24™, 

“Treatment of deciduous teeth, by Elsie Gerlach”: p. 886-848. 

Bibliogrsony at end of each chapter. 

1. Dentistry, Operative) 2. Teeth—Diseases. 
1900- m1. Title. 

RK503.G7 1946 , 

© 150ct46; publisher; A6259. 

Grossman, Vasilii Semenovich, 1908~ 
~-» L'enfer de Treblinka; traduit du 

russe. Grenoble [etc.} B. Arthaud [195] 
GOP pag ish We SSIs 

At head of title: Vassili Grossman. 
Translated by Alice Frémont. 
© 340Dech5; le 8Maylh6;. publisher; AF1133. 

1. Gerlach, Elsie, 

617.6 Med 46-212 

Grosz, George, 1893- 

A little yes and a big no; the autobiography of George Grosz. 
Illustrated by the author. Translated by Lola Sachs Dorin. 
New York, The Dial press, 1946. 

343 p. illus., plates (part col,, i double) port. 26™. 

1. Dorin, Lola 1. Artists—Correspondence, reminiscences, etc. 
Sachs, 1913— tr. w. Title. 

ND237.G68A3 927.5 47-191 

© 2Dec46; author, Douglaston, L. I.; A8882. 
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Group, Harold E ed. 
Ffouse-of-the-month book of small houses, edited by Harold 

E. Group. Garden City, N. Y., Garden City publishing co., 
inc. 1946, 

8 p.1., 188 p. illus. (part col., incl. port. plans) diagra. 28} x22™. 

On spine: Book of small houses. 
“Each house has been chosen and named a House-of-the-month by a 

national housing organization, the Monthly small house club, inc.”— 
Introd. 

“First edition.” 

© lApri6; publisher; A2128. 

Grousset, René, 1885- 
eee Bilan de l'histoire. . 

Plon [196] : 
h Qes 320 pe, 1 Qe 

Bibliographical foot-notes. 

Ea yeebes le 8Mayh6; Librairie Plion; 
AF127 e 

Grout, Marius. 
.-- Un homme perdu, roman. 2. éd. 

(1945, 

206 p., 11. 

© 150cth5; le 2Marl6; Librairie Galli- 
mard; AF71}3. 

Paris, 

20. 

(Paris; Gallimard 

19™. 

Grover, Frederick Warren, 1876- 
Inductance calculations, working formulas and tables ,by, 

Frederick W. Grover ... New York, D. Van Nostrand com- 
pany, inc., 1946. 

xiv, 286p diagrs, 234°. 

“References” : p. 283-286. 

© 6-27-.6; 2¢ 7-6-6; D. Van Nostrand 

company, inc., New York; A 739. 

Grover, Kenneth M 1908- 
Twentieth century checkers, by Kenneth M. Grover ... and 

Tommie Wiswell ... Featuring the Grover-Hanson champion- 
ship games. Philadelphia, David McKay company 1946, 

186 p. front. (group port.) illus, 257. d 

© 3-28-46; 2 c 3-31-46; David McXay co., Philadel- 

phia; A 2082. 

Grover, La Motte, 1901- comp, 
Manual of design for arc welded steel structures, compiled 

by La Motte Grover... 1st ed., 1st printing, March 1946. New 
York, N. Y., Air reduction (1946, 

xiii, 281, (4; p. incl. front., illus., tables, diagrs. 2347. 

“Scope of manual and general references”: p. 5-8. 

© SAugl6; Air reduction sales oo., New York; 
5275-6 ; 

Groves, Harold Martin, 1897— 

... Postwar taxation and economic progress, by Harold M. 
Groves... Isted. New York and London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 

xiv, 432 p. incl. tables, diagrs, 237. (Committee for economic de- 
velopment. Research study) 

Bibliographical foot-notes. 

© Zhe; 2 o 3-210hj63 Committee for neonoate 
development, New York; A 177). 

Grovlez, Gabriel, 1879-1944. 

... L’initiation 4 orchestration; préface de H. Busser ... 
Paris, Gallet et fils, °1946. 

68 p. illus. (music) 27™. 

“Bibliographie” : p. 22. 

1. Instrumentation and orchestration. L Title. 

(Full name: Gabriel Marie Grovlez; 

MT70.G76 781.632 47-16839 

© 20Jun46; publisher; AF2140. 

Grubbs, Lillie (Martin) 1866- 

Martin and allied families; Martin, Bogan, Farrar, Truitt, 
Smith, Saxon, Hay, Cheney, Grubbs, Pope, Curry, Watson, 
Swann, Birch, King, Pruett ;and, other branches .... Gompiled 
and edited by: Lillie Martin Grubbs (Mrs. Clifford) Colum- 
bus, Ga, 1946, 

xii, 306, (2) p. incl, front., illus. (incl. ports., coats of arms) fold. geneaL 
tables. 24™. 

Bibliography : p. ix. 

(©) 2iMer46; author, Columbus, Ga.; 43233. 
Gruber, Frank, 1904— 

... Beagle scented murder ... 
& company, inc. ;1946, 

3 p. 1., 3-188 p. 19™. 

“A Murray Hill mystery.” 

New York, Toronto, Rinehart 

I, Title. 

PZ3.G9217Be 47-255 

© 30Dec46; 2c 1Nov46; author, North Hollywood, Calif.; 
A9499, 

Gruber, Karl, 1885- 
La question autrichienne et l'organi- 

sation de L'Europe centrale; les conditiors 
a'n redressement, 

(In La Tribune des nations ... Paris, 
14 déGembre, 1915, p. [1)) 

© 1hDech5; lc 6Marl6; Tribune des 
nations, Paris; AF832, 

Gruelle, John B 18802-1988. 

Raggedy Ann in the snow white castle, by Johnny Gruelle. 
New York, N. Y., The Johnny Gruelle company ,1946, 

95 p. incl. col. front., illus. (part col.) 2337. 

1. Title. 

PZ8.G922Rah 46-8412 

© 180ct46; publisher, Princeton Junction, N. J.; A8625. 

Grtininger, W 
Pemaicaaelitan) vos. 
L7G) pe 23cm, 

"Literatur": p. 135-150. “Literatur- 
verzeichnis tlber penicillin": p. 151-17. 

© 12Febl6; Verlag Hans Huber; AF1Oh6. 

Grunberg, R ’ 

Le zinc et ses alliages, par R. Grunberg, M. Maréchal, H. 
Patin jet; E. Wagner, avec le concours des laboratoires de la 
C'® royale asturienne des mines et de la S. a. des mines et 
fonderies de zinc de Ja Vieille Montagne; préface de A. Porte- 
vin... Paris, Dunod, 1946. 

ix, 283p.,11. illus.,diagrs. 25™. 

“Publié sous leg auspices du Comité d'orientation et de contrdle 
d'emploi des alliages de zinc, et la haute direction du professeur A. 
Portevin.” 

© 15Marh6; publisher; AF1983. 
Grunebaum, Gustave Edmund von, 1909- 

Medieval Islam; a study in cultural orientation, by Gustave 
E. von Grunebaum. Chicago, Ill., The University of Chicago 
press 1946, , 

vii, 365 p. 233™. 

Maps on lining-papers. 
“An Oriental institute essay.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 3Sepl6; University of Chicago; A6620. 
Gruner, Nanine, d. 1945. 

... L’énigme du Tréfle. 
Paris, Hachette ,1945, 

256 p. incl. front., illus. 

Bern, H. Huber [196] 

Illustrations de Jacques Souriau. 

187. (On cover: Bibliothéque rose illustrée) 

© 20Dec45 ; 1c 8May46; Librairie Hachette; AF1582. 
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Grunwald, Constantin de. 

... Trois siécles de diplomatie russe ... Ed. originale. Paris, 
Calmann-Lévy, 1945. 

4p.1., (3);-272 p.,21. illus. (incl. ports.) pl. 224 x 18™. 

© 11-30-45; 1c 3-1-6; Calmann-Lévy, 
Paris; A for. 773. 

Gruskin, Alan D 1904— 

Painting in the U.S. A., by Alan D. Gruskin. Garden City, 
New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

223 p. incl. plates (part col.) 343x277, 

“First edition.” 
Bibliography : p. 213-215. 

1. Painting—U.S. 2. Paintings, American. 1. Title. 

N D212.G77 759.13 47-791 

© 12Dec46 ; publisher; 49337. 

Gruss, Robert. 
A Ae RHE ae uiGla Ore sonabatetaliersy ole jolene alaveyy 

ouvrage illustré.de 88 planches hors 
-texte d'aprés les dessins de L. Haffner. 
2. 6d. entiérement refondue et augm. 
Paris, Sociéte d'éditions géographiques, 
maritimes et coloniales, 195, 

ZA Wis ice ap velebsiim or TMs noe 

"Ouvrages consultés": p. 209-211: 

© 30Ju1h5; le 300cth5; publisher; AF67. 

Gspann, Lucien. 

Handbuch zur auffrischung und bereicherung der kenntnisse 
in der franzésischen sprache... 2. verb. und erweiterte auf. ... 
Von L. Gspann. Biarritz ,ete.; E. Plumon, 1942. 

192\p. 103™. 

On cover: Wortschatz der franzésisch-deutschen volkssprache. Wie 
sagt man auf franzésisch? 

© 7Dech2; le 29Augh5; Eugéne Plumon; 
AF3)3. 
euecer. Oli perio. 

Jastfopesl IGfe ual a Pabersion, ls) ier, 
Gasa editrice "La voce italiana," 
1945] 
aru VT DG wy okie OOM 4 aie pe 

© 15Novk5; 2c 25Jull6; author, Pat- 
erson, N. J.3 A3603. 

Gualtieri, Humbert L 1901- 
The labor movement in Italy ,by; Humbert L. Gualtieri, 

p.s.s. New York, S. F. Vanni ,1946, 

ix,326p. diagr. 234%. 

Bibliography : p. 308-315. 

il, Labor and laboring classes—Italy. 1. Title. 

HD8478.G8 , 331.880945 46-8663 

© 30Aug46; S. F. Vanni (Andrea Ragusa d/b) A8601. 

Gubler, Arnold. 

... Erlebnisse und gedanken eines Japanfahrers, mit 16 bild- 
tafeln und 8 geographischen karten. Bern, Kiimmerly & Frey 
(1943, \ 

184, (6) p. plates, fold. map. 23. 

"Copyright ... 19." 
Pub. 15Novwl3; lc 29Mayl\6; publisher; 

AF1145 e 

Gudmundsson, Kristmann, 1902— 

... Rive bleue, roman. Lausanne, La Guilde du livre ,1945; 

295 p.,11. plates. 227. 

“Traduit sur la version allemande par Gustave Roud.” 
“Edition en sa version francaise originale.” 

© 23Mayl5; le 26Febl6; publisher; 
AF1659.- 
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Guéguen, Pierre. 

... Poésie de Racine, les tragédies nautiques, les passions. 
(Paris, Editions du Rond-point ,1946, 

343 p. 19™. 

ConrenTs.—Avant-propos: Racine, la Méditerranée, l’euphonie—Le 
decor verbal chez Racine—Racine et le verbe du cceur.—Racine et le 
verbe eternel.—Suite Racinienne (po@mes) 

1, Racine, Jean Baptiste, 1639-1699. 

PQ1909.G8 47-16574 

© SApr46; publisher; AF1810. 
(Guéhenno, Jean, 

... Dans la prison. Paris, Aux Editions de minuit, 1944, 

2p. 1., 9-68, 1) p., 11. 164°. 

Author's pseud., Cévennes, at head of title. : 

“Ce volume, en tous points conforme 4 celui publié par les ‘Editions 
de minuit’ sous l’oppression ... Les volumes de la présente collection 
constituent la premiére édition publique des Editions de minuit,” 

© Z0Novlik; Je 2Marli6; «ditions de 
minuit; AF664. 
Guenne, Jacques. 

--- Petite histoire de la peinture 
ts ly [Lausanne] Guilde du livre, 
1945. 

EFL BD elght dee te plates. 18 1/2 cm. 
[Collection Gai savoir, dirigée par 
Jacques Guenne ... v. 5 

©v. 1, T7Augh5; le 26Feb)6; 
publisher; AF&00. 

Guénon, René. 

..- Les principes du calcul infinitésimal. (Paris, Gallimard 
1946, 

144 p.,11. 223°. (Tradition, 2) 

“Cinquiéme édition,” 
Bibliographical foot-notes. 

1. Calculus. 

QA803.G93 517.1 A 47-1203 

© 30May46; Librarie Gallimard; AF 2066. 

Guénon, Ruud. 
cee LG Posne: de! la quantkitenecmtes 

Signes des temps. [Paris] Gallimard 
[191,51 a 

27h, acres (AS pe. OMe (Tradition ial) 
Usmre tall silanol, arises ics 
Bibliographical foot-notes. 

©150cth5; le 2huapri6; Librairie 
Gallimard; saFl0Oh. 
Gunther, Werner, 1898— 

Weltinnenraum, die dichtung Rainer Maria Rilkes. 
Bern-Leipzig, P. Haupt, 1943. 

317 pe 23%. 

Bibliography included in “Anmerkungen” (p. 270-312) 

© 160cth3; le 31o0cth6; Paul Haupt, 
verlag; AF5153. 

Guérard, Albert Léon, 1880- 

France, a short history, by Albert Guérard. New York, 
W. W. Norton & company, inc. ,1946, 

274 p.,11. illus. (maps) 217. 

“First edition.’ 
“Suggestions for further study”: p. ;260)-262. 

© 35-12-46; 2 o 1-21-16; W. W. Norton & 
-company, ino., New York; A 1780. 

Guérin, Daniel, 190),- 
~ssPascisme et grand capital, Italie— 

anllemagne. Nouv., 4d. 2ntiérement re- 
fondue. [Paris] Gallimard [195] 

$28 pi, 2 De. 22) U/2EM he, (Propemes 
et documents) 

© 2Julh5: le 400ctu5; Librairie 
Gallimard; F263. 
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Guérin, J. 
Rawa Ruska du docteur Guérin. 

{Merseille] Bditions Oris, ©1945. 
2 pe Nes 7-223 Pe col. front., 

plates. 17°". , 

© 30Dech5; 1c 
AF1617. 
Guerra Pérez-Carral, Francisco. 

Méthodes de farmacologia experimental; organizacién y 
técnicas cualitativas y cuantitativas, por Francisco Guerra 
Pérez-Carral .... México ,etc.; Unién tipografica editorial his- 
pano-americana (1946, 

xi, 544 p. plates, ports., facsims., diagrs. 257. 

oO at meal at end of each chapter. “Bibllograffa general’: p, 498— 

8Mayh6; publisher; 

1. Pharmacology. 

QP905.G8 615.1 

© 28May46; publisher; AF2164. 

Quesde, Jules, 1845-1922. 
.. Jules Guesde. Ed. du centenaire. Introduction et textes 

choisis par Suzanne Lacore... Paris, Limoges, Editions PER- 
FRAC ,1946, 

2 p. 1, (7-170 p., 1 L. incl. front. (port.) 21™. 
démocratie. No, 2) 

Les Classiques du socialisme. No. 1. 

Med 47-426 

(Les Cahiers de la 

1. Lacore, Suzanne, ed. 

47-17038 
1. Socialism. 2. Socialism in France. 

HX266.G926 335 

© 15Apr46; publisher, Limoges, France; AF2092. 

Giittinger, Fritz, ed. 

Amerikanische erzihler: Irving, Austin, Poe, Hawthorne, 
Melville, Hale, Bierce, James; ausgewahlt und eingeleitet von 
Fritz Giittinger. Ziirich, Artemis-verlag ,1946, 

_ xxxiy, 361 p., 11. 203™. (Half-title: Artemis-bibliothek. Amerika- 
nische reihe) 

1. American fiction—Translations into German. 2. German fiction— 
Translations from English. I. Title. 

PS517.G8 813.082 
© 17Apr46; Artemis verlags a. g.; AF1394. 

Guetzkow, Harold Steere. 

Men and hunger, a psychological manual for relief workers 

4719332 

rby,; Harold Steere Guetzkow and Paul Hoover Bowman. | 
Drawings by William Schuhle, graph by William Wallace. 
Elgin, Ill., Brethren publishing house ,1946, 

72 p. incl. illus., plates, diagr. 20=. 

Based mainly on the experiment in voluntary starvation conducted 
at the Laboratory of physiological hygiene, University of Minnesota. 

© 25Junl6; publisher; A7086. 
Guevremont, Germaine. 

... Le survenant ... roman. Montréal, Editions Beauchemin, 
1945. 

262 p.,11 197. 

“Prix Duvernay 1945.” 

~© 13Aprh5; le 30Mar46; author, 
Montreal; AF1163. 
Guggenheim Marguerite, 1898— 

Out of this century ; the informal memoirs of Peggy Guggen- 
heim. New York, The Dial press, 1946. 

viii p.,11.,365 p. plates, ports. 217. 

© 3-26-46; 1 ¢ 3-28-46; 1 ¢ h-25-h6; 
Dial press, inc., New York; A 25]9. 
Guibal, Eugéne. 

... Le batiment; réle de l’architecte et régles administratives; 
conférences par Eugéne Guibal... Paris, 1945, 

67, (1) p. 234™. j 

At head of title: Chemin de fer métropolitain de Paris. Direction du 
personnel. Cours préparatoires aux concours et examens psession 1944— 

1945, 

1. Bullding laws—France. 2. Building—Contracts and specifications. 
I. Compagnie du chemin de fer métropolitain de Paris. u. Title. 

TH242.F87G8 692.9 47-2621 
© 30Sep45; 1c 8May46; Jacques Leroy for Chemin de fer 

métropolitain de Paris, Vincennes, Paris; AF 1254. 
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Guibert, Iii iP 
Le plan de fabrication aéronautique... 

préface de J. Roos... Paris, Dunod, 
1945. 

Lele. ek atius: | 325 Tem 

© lau 
F25h. 

Guiche, Armand Antoine Agénor de 
Gramont, duc de 

see Gramont, Armand Antoine Agénor, 
due de Guiche, 1879- 

gh5; le 390cth5; publisher; 

Guignard, Denis Gabriel. 

L’étoile des mers ;par, D. G. Guignard. ,Marseille, Edi- 
tions Oris, 1945. 

298 p.,11. illus. 1547. (On cover: Collection Le Corbeau, (No. 3)) 

I. Title. 

PQ2613.U422E8 47-17669 

© 30Jul45 ; 1c 8May46; publisher; AF1605. 

Guignard, Denis Gabriel. ‘ 

Lo noyé de la Demi-Lune ,par, D.-G. Guignard. Marseille, 
Editions Oris, °1945. 

{ 

‘247, (1) p. incl. front. 153™. (On cover: Collection Le corbeau) 

“Roman policier.” 

I. Title. 

PQ2613.U422N6 843.91 4715287 

© 30Dec45; 1c 8May46; publisher; AF 1217. 

Guillaume, Jean Louis. 

... Lesmorts se taisent. Paris, S. E. P. E. (1946, 

187 p.,21. 1847. (On cover: Collection “Le Labyrinthe”’) 

1. Title. pe 

PQ2613.U429M6 47-18405 

© 15Mar46; Société d’éditions et de publications en excluvi- 
sité, Paris; AF1567. 

Guillaume, Jean Louis. 
es Obsession. Paris, SE.P.E. [195] 
185) pe. 19em, (Qn cover: Collcction 

"Le Labyrinthc" ) 

© 20Junh5; le 300cth5; Société arédi- 
tions et de publications en exclusivité, 
Paris; AF63, 
Guillaumie-Reicher, Gilberte. 

eee AU vent du sud, roman eee 
deaux, R. Picquot’ [19h] 
2M ah Og Le oe 
At nead of title: Gil Reicher et 

Osmin Ricau. 

© 30Ddech,; 
AF705. 

Guillaumin, André, 1885— 

... Les plantes cultivées; histoire-économie, avec 22 gravures 
hors texte. Paris, Payot, 1946. 

i 
3 p. 1, (9}-352 p. xvi pl. on 81. 2237. (Bibliothéque scientifique) 

At head of title: ... A. Guillaumin ... 

Bor 

le 2mMarh6; Raymond Picquot; 

1, Plants, Cultivated. 

SB107.G84 
© 9May46; publisher; AF2090. 

47-17589 
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Guillet, Léon, 1873- é 

... Les alliages métalliques, par Léon Guillet . * 

Presses universitaires de France, 1946. 

185, i) p. illus. diagrs. 1737. (‘Que sais-Je? Le point des con- 

naissances actuelles. ,(173)) 

“yre Edition.” 

© lJanl6; publisher; AF 2111. 

Paris, 

Guilliermond, Alexandre, 1876— 
... Précis de biologie végétale; & ’usage des candidats au 

certificat d’études physiques, chimiques et biologiques, et 4 la 
licence és sciences. 2. éd., rev. et corr. Paris, Masson et c'*, 

1941, 
xii, 1110 p. illus., m col. pl., diagrs. 20™. (On cover: Collection du 

P. C. B.) ( sentir ) 

At head of title: A. Guilliermond ... et G. Mangenot ... 
One plate accompanied by leaf with descriptive letterpress. 
“Quvrages auxquels ont été empruntés des documents {conogra- 

phiques”: p. ;1080, 

© 2hJankl; le 16Novl5; publisher; 
AF113. 

Guillot, René. 

... Contes de la brousse fauve. Grenoble, Paris, B. Arthaud 

(1945, 
3p.1., 9-234 p., 11. 183° 

1. Title. 

PQ2613.U04838C58 47-17670 

© 30Dec45; 1c 8May46; publisher, Grenoble; AF 1436. 

Guilly, Henri, 1878— 

_.. Prothése dentaire amovible ou adjointe, par les docteurs 

EE Guilly ... Ch. L’Hirondel ..: et R. Thibault... 2. éd., rev. 

et corr. Paris, Masson et c'*, 1946. 

xviii, 808 p. illus., diagrs. 24™. (La Pratique stomatologique, pub. 

gous la direction du d' Chompret ... v) 

“Bibliographie” : p. 3-4. 
1. Teeth, Artificial. 2. Mouth. 

bault, René, stomatologist. ut. Title. 

. |Full name: Francois Henri Joseph Guilly; 

Med 47-10 

1. L’Hirondel, Charles. wu, Thi- 

RK651.G8 1946 617.69 
© 28Feb46; publisher; AF 1519. 

Guinagh, Kevin, 1897- 

Search for glory, by Kevin Guinagh; decorations by Ben 
Kutcher. New York, London ,etc.,; Longmans, Green and co., 
1946. 

2p.L,220p. lus. 21°. 

“First edition.” 

© 2laugh6; 2c eorullies author, 
Charleston, Ill.; A5260. 

Guinier, André. 
Radiocristallographie, par André 

Guinier ... préface de Charles Mauguin. 
Paris, Dunod, 195. 

29h p. fllus. 

© Augh5; le 300cth5; publisher; 
AF255. 

_ 25cm, 

Guiral, Suzanne. 
-.- De Saint-Michel & Ravensbriick. Montauban, Imprimerie 

cooperative, 1946. , > 

8p. 1, (3,-195 p., 21, 223™. 

On cover: 44,694.F. 

1, World war, 1989-1945—Prisoners and prisons, German. 2. World 
war, 1989-1945—Personal narratives, French. 1. Title. mo, Title: 
Saint-Michel 4 Ravensbrtick. 

940.547243 47-2252 D805.G3G862 
© 30Apr46; author, Montauban, France; AF 1846. 

Guiton, Paul, 

... Annecy, son lac et ses montagnes; couverture de F. Bou- 
chard; ouvrage orné de 141 héliogravures. Grenoble, Paris, 
B. Arthaud ,1935, 5 

4p. 1, di4164, 2) p. illus. 20™. (On cover: Collection “Sites et 
monuments”) ; : 

1. Annecy, France—Descr.—Views. 

DC801.A6G8 46-44795 

- © 80Nov35; 1c 8May46; publisher, Grenoble; AF1492. 

Guitteau, William Backus, 1877- 
The history of the United States, a textbook for secondary 

schools, by William Backus Guitteau ... Rev. and enl. ed. 
Boston, New York ,etc.,; Houghton Mifflin company ,1946, 

vill, (4), 834 (7. e. 864), (4) xxx, xxli p. illus. (part col., incl. maps) 
double map. 1947. 

“General references” at end of each chapter. 

1. U.S.—Hist. I. Title. 

E178.1.G95 1946 973 47-144 
© 18Nov46; author, Toledo; A8741. 

Gullick, Bill. 

Abilene or bust! .... By Bill Gulick and Thomas Rothrock, 
illustrated by Richard Correll. New York, Cupples & Leon 
company ,1946, 

v, 244 p. incl, front, plates. 21%. (Their A junior trail blazer book) 

Tllustrated map on lining-papers,' 

© lAprli6; publisher; A3715. 
Gulick, Bill. 

_ Desolation trail... By Bill Gulick and Thomas Rothrock, 
illustrated by Richard Correll. New York, Cupples & Leon - 

- company ,1946, 

v, 244 p. incl, front. plates. 21™. (Their A junior trail blazer book) 

Illustrated map on lining-papers. 

© l4prh6; publisher; A3716. 

Gunderson, Delbert G 

Soldier's book of verse, by Delbert 
Gunderson. [Salt Lake city, printed 
by Fine arts printing and publishing 
company] 191.5. 

By ieve 20cm, 

© 22Dech5; 2c 17Janli6; author, 
Oakland, Calif; A499. 

Gung Hsing Wang 
see Wang, Kung-hsing. 

Gunn, Neil Miller, 1891- * 

The key of the chest, by Neil M. Gunn. London, Faber and 
Faber ,194 

262 p. 193°. 

“First published in Memxly.” 

Pub. 1-18-63; le 5-3-6; Dingwall, 
Ross-Shire, Scotland; A int. 232. 

Gunn, Neil Miller, 1891-* 
The key of the chest, by Neil M. Gunn. New York, G. W. 

Stewart, inc. ,1946, 

285 p. 21™. 

Put 6-24-46; 2c 7-19-46; Dingwall, Ross-Shaire, 
Scotland; A 3587. prey. reg. AI 232. 

Gunnarsson, Gunnar, 1889-— 

... Arbék 45 Reykjavik, Helgafell, 1945. 
157p. 22™, 

Verse and prose. 

PT7511.G9A8 page) 47-2588 
© 18Dec45; 1¢ 11May46; author, Skriouklaustri i Fljétsdal, 

Iceland; AF 1644. it 
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Guptill, Arthur Leighton, 1891- 
Norman Rockwell, illustrator, by Arthur L. Guptill. Pref- 

ace by Dorothy Canfield Fisher. Biographical introduction by 
Jack Alexander. New York, Watson-Guptill publications, inc., 
1946. 

2 p. 1, vil-xxvill, (2), 81-208 p. incl. col. front., illus. (part col., ine! 
ports.) 303™. 

“First edition, 1946.” 

© 15Novk6; publisher; A856). 
Gurvich, Georgii Davidovich, 1894- 

The bill of social rights ,by, Georges Gurvitch ... New York, 

N. Y., International universities press (1946, 

1652p. 223™. 

Bibliographical foot-notes, 

© 1-25-16; yc 1-31-46, 1 ¢ 2-22-h6; 

International universities press, New 

York; A 1789 

Gurvich, Georgii Davidovich, 1894-:__ ed. 

Twentieth century sociology, edited by Georges Gurvitch ... 
and Wilbert E. Moore ... New York, The Philosophical 
library ,1946, 

6 p. 1, 3-754 p. 234™. 

“Selected bibliography” at end ofeach chapter. 

© 11Fe46; publisher; 2828. 
Gurvitcn, Georges 
gee Gurvich, Georgil Davidovich, 189)- 

,Gury, Jean Pierre, 1801-1866. 

... Theologia moralis. Editio tertia, recognita et emendata 
Neapoli (Italia) M. d’Auria, 1946 . 

lv. 247. 

At head of titic: Fontificia facultas theologica s. Aloisii ad Pausilypum. 
Thomas A. Iorio, s. 1. 4 i 

The third edition by T. A. Iorto. Preceding editions, ‘edited by 
Raffaeie Tummolo and revised by Iwrio; were published in 1934-35_and 
1938-40 respectively under’titles: Compendium theologie moralis iuxta 
methodum Joannis Petri Gury and Theologia moralis iuxta methodum 

- compendii Ioannis P. Gury. 
Ribliogranhy: v.1.n ¥vi-viw - 

©v. 1, 27Febli6; Me d'Auria, editore 
nemtificio; AF5130. 
Guth, Paul.. 

... Autour des dames du Bois de Boulogne, journal d’un film. 
Paris, R. Julliard ,1945, 

| 
8 p. 1, (9;-197 p., 11. 207. (On cover: Sequana) 

© 12augh5; le 2Marl6; René Julliard; 
AF70h. 
Guth, Paul. 
L’épouvantail; texte de Paul Guth d’aprés le dessin animé 

de Paul Grimault, réalisé par la société Les Gemeaux. Paris, 
Gallimard ,1946, : 

28 p. illus. (part col.) 18x24™ 
4 

L Grimault, Paul, illus. x. Title. 

PZ23.G85E6 

© 15Jan46; Librairie Gallimard, Paris; AF 1221. 
47-19497 

Guthrie, Douglas, 1885- 

A history of medicine*by Douglas Guthrie... With an in- 
troduction by Samuel C. Harvey ... With 72 plates. Phila- 
delphia, London ,etc., J. B. Lippincott company ,1946, 

xvi, 448 p. plates, ports., facsims. 24°, 

Map on lining-papers. 
“Books for further reading” at end of each chapter. “A classified 

bibl{ography of medical history” : p. 412-420. 

__@ Mey46; publisher, Philadelphia; aS0ss. 
Gutman, Alexander Benjamin, 1902- ed. 

Modern drug encyclopedia and therapeutic index, edited by 
Alexander B. Gutman... 3ded. New York, The Yorke pub- 
lishing company, inc. ;1946,_ ——- 

vil, 1157 p. 24. : ath 

Completely rewritten edition of Jacob Gutman’s Modern drug en- 
cyclopedia and therapeutic guide. of. Foreword. 

© 5Jun6; publisher; Al07. 

Gutmann, René Albert Charles. 

Le cancer de l’estomac au début; étude clinique, radiologique 
et anatomo-pathologique, par René-A. Gutmann ... Ivan Ber- 
trand ... ct Th. J. Péristiany .... Préface du p" A. Gosset. 
Avec 563 figures dans le texte. Paris, G. Doin & c'*, éditeurs, 
1939. 

498. 1) p. illus, 28™, 43-30-39; le 5-8-6; G. Doin et cie., 
Paris: A for. 1180, 
Guyod, Georges Benoit-= 
see’ Benoit-Guyod, Georges. 

Guyot, A Lucien. 

... Genése de la flore terrestre par A.-L, Guyot ... 
Presses universitaires de France, 1946. 

Paris, 

aii p. 174™. (“Que sais-je?” Le point des connaissances actuelles. 
(201; 

“1'? édition.” 
“Bibliographie sommaire” : p. ;181)-133. 

© 8Marh6; publisher; AF 2106. 
‘Guyot, Félix, 1880- 

... Activité et repos; leurs lois selon le hatha yoga. Paris, 
J. Tallandier (1945, 

62p.,11. illus. 184°. 

Author's pseud., C, Kerneiz, at head of title. 

1, Yoga, Hatha. 2. Rest. I. Title. 

B132. Y6G72 181.4 47-15355 
© 30Dec45; 1c 9Aug46; Société d’éditions et de publications, 

Paris; AF 1859. q 

,Guyot, Félix, 1880— 

... Les asanas; gymnastique immobile du hatha yoga. Paris, 
J. Tallandier ,1946, 

61 p11. 1847. 

Author’s pseud., C. Kerneiz, at head of title. 

1. Yoga, Hatha. 1. Title. 

B132.Y6G73 181.4 47-15356 
© 14Mar46; Société d’éditions et de publications, Paris; 

AF1832 

1880- Guyot, Felix 
ee Le hatha-vidyal, Me monde yet is' 

homme. Paris, Tallandier [195] 
ZS isiode TS) Berea a 

Author's pseud., C. Kerneiz, at head 
it jeat fae : Mal ha pate 

1BAugh5; le Z300cth5; Société d'édi- 
Gions eG de, publica tyons), )Earasikn Abo. 

Guyot, Félix, 1880- - - 
... Le moteur humain; comment l’alimenter-selon le hatha 

yoga. Paris, J. Tallandier ,1946, 

61 p11. 183°. > 
Author’s pseud., C. Kerneiz, at head of title. 

1. Yoga, Hatha. 2. Diet. I. Title. 

B132, Y6G756 181.4 4715353 
© 12apr46; Société d’éditions et de publications, Paris; 

AF1857. 
,Guyot, Félix, 1880— 

- ... Pranayama; la science de la respiration dans le hatha 
yoga. Paris, J. Tallandier ,1946, 

62 p11. illus. 183°. 

Author’s pseud., C., Kerneiz, at head of title. 

1. Yoga, Hatha. =r. Thue, 

B132. Y6G757 , 181.4 47-15354 

' © 10May46; Société d’éditions et de publications, Paris; 
AF 1858. © 
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(Guyot, Félix, 1880- 

... Santé-bonheur par le hatha yoga; équilibre physique et 
équilibre moral. Paris, J. Tallandier 71945, 

61, (yp. ius. 19°, 
Author's pseud., C. Kerneiz, at head of title. 

1. Yoga, Hatha. 1. Title, 

B132. Y6G758 1814 46-22134 
ie 4Dec45; Société d’éditions et de publications, Paris; AF 

Guyot, Gilmer Henry. 

Scriptural references for the Baltimore catechism: the Bibli- 
cal basis for Catholic beliefs, by the Reverend G. H. Guyot ... 
New York city, J. F. Wagner, inc. ,1946, 

iv, 155 p. 234%. 

© 17Aprl6; Joseph F. Wagner, inc.; 
A6176. 

Guys, Alec, pseud. 
see Geiss, Alexander. 

Gyomai, Imré. 

... Goebbels, porte-parole du nazisme. Avec une introduc- 
tion de Raymond Manevy. Paris, Nagel ,1945; 

3 p. 1, (9)-154 p.,11. 18™. (Documents contemporains) 

© ee 3; le 2Mayl6; FKditions Nagel; 
AF 986. : 

Gysin, Brion, 1916- 
_To master—a long goodnight; the story of Uncle Tom, a 

historical narrative by Brion Gysin. New York, Creative age 
press, inc. ;1946, 

4p.1,8-276 p. 21™. 

Bibliography : p. 271-274. 

© 26Sepl6; author, New York; A5961. 

Haalke, Magnhild, 1886— 

+. Syv ar ved havet; lykkedrgmmen, roman. Oslo, H. 
Aschehoug & co. (W. Nygaard) 1943. 

208 p. 20™. 

. 1. Title. 

PT8950.H23S9 4736209 
© 15 Jan43; 1c 18Oct46; publisher; A F5087. 

Haanes, Johan, 1912— 

... 1001 tenniskamp. Oslo, H. Aschehoug & co (W. Ny- 

gaard) 1942. 

117, (1) p.,11.. front., plates, ports. 223. 

1. Tennis. 1. Title. 

GV993.H13 

© 27May42; 1c 18Oct46; publisher; AF5084. 

47-35054 

Haas, Kenneth Brooks, 1898— 

Preparation and use of visual aids, by Kenneth B. Haas ... 

and Harry Q. Packer ..._ New York, Prentice-Hall, inc., 1946. - 

xii, (2), 224 p, incl. front., illus. (incl. map) forms, diagrs. 234™. 

“Sources of visual aids”: p. 189-218. 

© 280ct46;, publisher; A8396. 

Haas, Louis James, 1888— 

_ Practical occupational therapy ,by, Louis J. Haas ... Mil- 

waukee, The Bruce publishing company (1946; 

xvii, 442 p. incl. illus. (incl. plans) forms, diagrs. 24™. 

“Second edition, 1946.” 
An outgrowth of the author’s “Occupational therapy for the mentally 

and nervously ill” published 1925. cf. Pref. 
Includes bibliographies. 

© 6Marl6; publisher ; A171. 

a a 

Haas, William S 1883— 

... Iran... New York, Columbia university press, 1946. | 

vil p., 21.,273 p. plates, fold. map. 234™. 

Title also in Persian characters, transliterated ‘Iran. 
Tilustrated lining-papers. 
Errata slip inserted. . 

©) 2-20-h65 2 © 2-Uj-l46; Columbia university 
press, New York; A 1221. 
Haberly, Loyd, 13895- 

Neecha, written & printed by Loyd 
Haberly. St. Louis, 1943 [i.e. 195] 

ea yea) bene illus. i igen 

"Copyright 1913." 

"48 copies of this poem have been 
printed on a hand press.” 

Pub. 2liDecl.5; 2c 2Febl6; author, St. 
Louis; A2036. 
Haberly, Loyd, 1896- 

Neecha, written & printed and bound by Loyd Haberly. St. 
Louis, 1945] Nie Pay 

(12) Dp. 26™. 

Poem. 
“82 copies printed.” 

"Copyright 19." 
Pub. 2hDech5; 2c 31Decl5; author, 

St. Louis; A2037. 

Habig, Marion Alphonse, father, 1901- 

Heroes of the cross; an American martyrology, by Marion A. 
Habig .... With a foreword by Most Rev. John Mark Gannon 
: Rev. ed. Paterson, N. J., Saint Anthony Guild press, 
945. 

254p. plates, ports. 21™. 

ples published under title: Franciscan martyrs of North America, 
cf. Pref. 

© 7Dech5; 2c 16Dech5; St. Anthonv's 
guild, Paterson, N. J.; A596. 
Haden, Russell Landram, 1888- 

Principles of hematology, with 106 illustrative cases, and 167 
illustrations including 173 original photomicrographs and 95 
original charts and drawings. By Russell L. Haden ... 3d 
ed., throughly ,!; rev. Philadelphia, Lea & Febiger, 1946. 

366 p. illus. (incl. diagrs.) col. pl. 24™. 

“References” : p. 358-360. - 

© 6Sep6; publisher; A597. 
Hader, Berta (Hoerner) 

The skyrocket, by Berta and Elmer Hader. New York, 
The Macmillan company, 1946. 3 

146, ;2) p. illus. (part col.) 2347. 

1. Hader, Elmer, 1889-— joint author. 11. Title. 

PZ7.H117Sk 46-8409 

© 26Nov46; 2c 20Nov46; authors, Nyack, N. Y.; A8629. 
Hiberlin, Paul, 3878- : 

.-. Anthropologie philosophie, par 
Paul Ha berlin ,... Tradmit du texte 
allemand inédit par Pierre Thévenaz. 
Paris, Presses universitaires de France, 

1943 » cm 
aehy> hul pe VON Fs (Nouvelle ency- 

clopédie philosophique; dirigee par 

Emile Bréhier, [36]) 

© 31Dech3; 1c 29Ju1)5; publisher; AFI75 

Haffert, John Mathias. 

The peacemaker who went to war; the life of Blessed Nun’Al- 

varez Pereira, precursor of Our Lady of Fatima; principally 

from writings by Eliseo Battaglia and the V. Rev. Gabriel N. 

’ Pausback, o. carm., by John Mathias Haffert. New York, 

Melbourne, Scapular press, 1945. 

viil, 212 p. 20™. 

© 12-15-45; 2 ¢ 3-2-6; New York; A1811. 
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' Hafiz, 14th cent. 

Hafiz in quatrains, a transfusion, presenting the spirit of the 
Persian poet, by Clarence K. Streit. New York, B. Abramson 
(1946, 

8p. 1, 11)-100, (2) p.,11. 203™. 

“The decorations are by Annemarie Bonnet.” 
Revised edition of a translation first published in 1928 under title: 

Hafiz, the Tongue of the hidden. 

© 28augl6; Clarence K. Streit, 
Washington, D. C.; A 

9 Sint if i Clarence Kirshman, 1 eed Title. 

Hagboldt, Peter Herman, 1886-1943. 
A brief course in German ,by, Peter Hagboldt ... 

F. W. Kaufmann ... Rev. ed. 
company ,1946, 

and, 

Boston, D. C. Heath and 

Hahn, Emily, 1905- * 

... Hong Kong holiday. Garden City, New York, Double- 
day & company, inc., 1946. , 

vill p.,11., 3805p. 207. 

Autobiographical. 
Most of this book first appeared in the New Yorker. 
“First edition.” 

© 6-20-)6; 2c 6-5-1116; New York; A, 4671. 
Hahn, Emily, 1905— 

The picture story of China, by Emily Hahn, with pictures by 
Kurt Wiese. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

(51; p. inel. front. (map) col. illus. 274 x 224. 

3 p. L, v—-vili p, 11, 146 p. 193°. (Half-title: The Heath-Chicago 1. China—Soce. life & cust. 2. China—History, Juvenile, 1, Wiese, 
n series) Kurt, 1887— illus. ut. Title. i 

DS721.H23 915.1 46-8311 
© 4-1-6; 2 ¢ h-6-6; D. C. Heath ana 
company, Boston; A 22/0. 

Hagedorn, Hermann, 1882- 
Americans: a book of lives ,by, Hermann Hagedorn, with 

portraits by Rafael Palacios and others. New York, The John 
Day company 1946, 

5p.1., 3-892 p. illus, (ports.) 22™, 

© 25Marh6; 2c 13Mar6; author, 
Santa Barbara, Calif.; A2197. 

Hagemeyer, Dora, 1891-— 

Anne in the periwinkle patch ,by, Dora Hagemeyer. Car- 
mel-by-the-Sea, Calif., The Carmel pine cone press 1945, 

4p.1,39p.,1}. 2037. 

Poems. 
“Limited to 250 autographed copies of which this is no. 188 ,signed: 

Dora Hageme er)” 

© 7Dech5 ; 2c 13Feb\6; Dora Hagemeyer 
Sk eat Carmel-by-the-Sea, Calif.; 
A965, : 

Haggerty, James Edward. 
Guerrilla padre in Mindanao, by Edward Haggerty. New 

York, Toronto, Longmans, Green & co., inc., 1946. 
xil p., 1 L, 257, Ps) Ca ed 

“First edition,” A ; 

© 2-20-46; 2 0 1-27-16; James Edwa 
Haggerty, New York; A 1200. 

Hagie, Clarence Edwin, 1886— 
How to hunt North American big game, by C. E. Hagie. 

New York, The Macmillan company, 1946. 

xi, 195 p. incl. illus. (incl. maps) forms. 217. 

“First printing.” - { 
"Olympic editions"--Dust jacket. 
© 9Julh6; 2c 12Junh6; publisher; A352h. 

Academy of international law 
coe Recueil des ecuns. 19.595 1. t. 

67 de la collection. Paris, Librairie 
Ba Recueil Sirey 1936) 

* Lege 6 ae ee. ports. 2h + Bem » 43 Pes 2. 

At head of title: Academie de droit 
international ... _ 

© 30Dec38; 1c 8Mayl6; publisher; 
AF1507. 

Hahn, Emily, 1905-_— - 

China, A to Z, by Emily Hahn; pictures by Howard Baer ... 
New York, N. Y., F. Watts, inc., °1946. 

127) p. col. illus. 194x27™. 

Hague. - 

i. Baer, Howard, illus. 1. Title. 

PZ8.3.H1194Ch 

© 160ct46: Franklin Watts, inc. ; A6263. 
46-7905 

© 4Nov46; author, New York; A8032. 
Hahn, Emily, 1905— 

... Raffles of Singapore, a biography. Garden City, New 
York, Doubleday & company, inc., 1946. 

8p. 1.,587 p. plates, port., maps, 22. 

Bibliography : p. 557-567. 

1. Raffles, Sir Thomas Stamford, 1781-1826. _1. Title. 

DS646.26.R3H3 923.5595 46-7848 

© 14Nov46; 2c 9Nov46; Emily Hahn Boxer, New York; 
A8253. 

Hahn, Harry J 1897— 

The rape of La Belle, by Harry Hahn, with an introduction 
by Thomas Hart Benton ..._ Kansas City, Mo., Frank Glenn 
publishing co., inc., 1946. 

xxviii, 274 p. incl. plates, facsims. 

“First edition.” 
Bibliography : p. (259)-264. 

© 16Seplié; 2c 11Sepl.6; publisher: AGL 77, ’ !O5 Dp : > 

(Haig, George Canterbury. 
High schools for tomorrow, by Dan Stiles ,pseud. ... 

York and London, Harper & brothers ,1946, 

X py dil, 212 pL 227, 

“First edition.” 

234™. 

New 

© 3-27el)6; 2 o 3-15-63; Harper & brothers, 
New York; A 2000, 

- . Haig, George C anterbury.* 

Land of enchantment; the Penobscot bay, Mount Desert 
region of Maine. Text and photographs by Dan Stiles ,pseud., 
Concord, N. H., The Sugar ball press, 1945, 

181 p. incl. plates. front. 234°. 

Map on lining-papers, 

© 12-10-45; 2c 12-17-45; Waterbury, Conse; 
A 856. 

Haig-Brown, Roderick Langmere Haig, 1908— . 

A river never sleeps, by Roderick L. Haig-Brown, illustrated 
by Louis Darling. New York, W. Morrow & company, 1946. 

vii, 352 p. illus., plates. 227, 

“Fishing books” : p, 331-348, 

1. Fishing. I. Title. 

SH441.H15 799.1 Agr 47-75 
© 27TNov46; 2c 15Nov46; author, Campbell River, B. Qi 

A8807. 

Hailey, Homer, 1904- 
Attitudes-end consequences in the restoration movement iby; 
aoe Hailey. Los Angeles, Calif., Citizen print shop, inc. 
t 1 

vii, 247 p. 21™, : 

© 12-15-45; 2 ¢ 2-23-46; 01d paths book club, 
John Allen Hudson, aole owner, Xansas City; A 2067. 

m 
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Haimo, Oscar. 
Cocktail and wine digest; enciclo- 

pedia y guia para la casa y el bar 
(de las notas particulares) ... 

_[{New York, Printed by Comet press, 
191.6 ] 

Lec Hee AGL. oe ou 

"Wdicién espafiola." On cover: 

4 © 1lJany6; The International cocktail, 
wine, and spirits digest, inc., New 
York; A2556. 

Hainaut, pseud. 

gee .Adam, George. 

Haldane society. 

The justice of the peace of to-day and to-morrow; a critique 
of the magisterial system, with suggestions for its improve- 
ment, by a sub-committee of the Haldane society. London, 
Pub. by V. Gollancz ltd for the Haldane society, 1946. 

30, (1) p. 184. : 

Pub. 27May46; Ic 2hJul 
society. London; AI 43 

Hale, Garv.., pseude 
see Gauninchen, Albert Benjamin, 1888- 

Hale, Richard Walden, 1909- 

Tercentenary history of the Roxbury Latin school, 1645-1945, 
by Richard Walden Hale, jr. Cambridge ,Mass.; Printed at 
the Riverside press, 1946. 

ivp.,11,170p. front. (facsim.) plates, ports. 234™. 

“Bibliographical note and acknowledgements” : p. 167-168. 

© Mayl6; Trustees of the Grammar school 
in the easterly part of the town of Rox- 
bury, West Roxbury, Mass.; Al257. 

(Hall, Bennie Caroline, 
Some call it love, by Hall Bennett ,pseud.; New York, 
Phoenix press ,1946, 
256 p. 194™. 

© 14Oct46 ; publisher: A6255. 

Hall, Bennie Caroline. 
Sweet seventeen, by Bennie O, Hall. New York, Gramerc 

publishing co. (1946, i i 
255 p. 1947. 

IVws\. 

nen Haldane 

© Telel6s 20 6-30-46; Gramercy publishing oo., 
New York; A 1693. 

Hall, Chenoweth... 

The crow on the spruce ,by, Chenoweth Hall. Boston, 
Houghton Mifflin company, 1946. i 

3 p.1., 201, 4) p. 21™. 

Illustration on t.-p. 

e © 2-21-))6; 2 c¢ 2-7-6; 
Prospect Harbour, Maine; 

Hall, Frederick Fairchild, 1873— 

Your faith and your neighbor’s; a quiz book of world reli- 

Chenoweth Hall, 
A 1767. 

gions ... By Frederick Hall. Boston, W. A. Wilde company 
11948, 

142 p. 2. 

© 11-21-)5; 2c 5-30-16; W. A. Wilde 
_CO., Boston; A 4273. 

‘Hall, Granville Davisson. 

Daughter of the elm, a tale of Western Virginia before the 
war, by Granville Davisson Hall ... 4th ed.; (Fairmont, 
W. Va., Arcuri book shop, °1946. 

179 p. illus. (incl. ports.) 193™. 

First edition published 1899. 

© matter other than text, 
Ge Hall, Glencoe, Ill.3; A e 4a 

Augl6é; Mrs. 
105, f 
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Hall, Grover Cleveland, 1915- 

1,000 destroyed ; the life & times of the 4th fighter group, by 
Grover C. Hall, jr. Montgomery, Ala., Brown printing co., 
1946, 

5 p. 1, 332 p. plates, as (part double) 233™. 

© 16Julh6; author, Montgomery, Ala.; 
A 

Hall; Henry Marion, 1877- 

A full creel, by Henry Marion Hail... Illustrated by Ralph 
Ray, jr. New York, London ,etc.; Longmans, Green & co., 1946. 

x,181p. col. front., illus. 217. 

“First edition.” 
(©5-15-6; 2 o 4-18-6; Henry Marion Hall, 

New York; A 1,056. 

Hall, Henry Marion, 1877- 

The ruffed grouse, by Henry Marion Hall; illustrations by 
Ralph Ray. New York, Oxford university press, 1946. 

6p.1.,3-91p. col. front., illus.,7 col. pl. 28x 21™. 

1. Grouse. 1. Ray, Ralph, illus. o Title. 

SK325.G7H3 79924861 Agr 46-334 

© 8Nov46; 2c 26Oct46; Oxford university press, inc.; A8207. 

Hall, Henry Marion, 1877- 

Woodcock ways, by Henry Marion Hall; illustrations by 
Ralph Ray. New York, Oxford university press, 1946. 

xii,84p. col. front., illus., col. plates. 28 x 214™. 

1. Woodcock. 2. Hunting. 1. Ray, Ralph, illus. 

SK325.W7H3 799.24833 

© 8Nov46; Oxford university press, inc.; A8924. 

Hall, Magdalen King- 
see King-Hall, Magdalen, 190- 

Agr 47-76 

Hall, Manley Palmer, 1901- 

Journey in truth, by Manly Palmer Hall. Subscribers’ ed. 
Portrait illustrations by K. Alexander. Los Angeles, Calif., 
Philosophical research society ; 1945, 

5 p.1, 9-270 p. ports. 24™. 

© 10-10-46; 2 © 1-22-46; Manly Palmer Hall, 
Los Angeles; A 965, 

Hall, Milford, 1891- 

Two worlds, by Milford Hall, sr. New York, N. Y., The 
Hobson book press, 1946. 

xiv, 231 p.incl. front. 4port.on11. 21™. 

Reproduced from type-written copy. 

© 29Aprh6; author, MoDowell, Ky.; Alj188. 

Hall, Ray Ovid, 1891- 
International payments; a science; 2 new mathematics to 

improve statistics on international trading, by Ray Ovid Hall 
Washington, D. C., Storage bookshop, 1946. 

xi,124p, 28)x22=, 

Reproduced from type-written eopy. 

© 1-23-63 2c 1-23-6; Ray Ovid Hall, 
Washington, D. C.; A 650. 

Eall, Walter Phelps, i884- 
A history of England and the British empire, by Walter 

Phelps Hall and Robert Greenhalgh Albion, with the collabo- 
ration of Jennie Barnes Pope. 2d ed. Boston, New York 
retc.; Ginn and company ,1946, 

vili, 1026, xxviil, (1; p. maps (part fold.) 2237. 

“Suggested books for further reading” : p. 1011-1026. y 

© 43 3 authors, Princeton, N. J.3 
A6051. ‘ 
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Hall, Walter Phelps, 1884- 

Iron out of Calvary; an interpretative history of the second 

world war, by Walter Phelps Hall ... Student’s ed. New 

York and London, D. Appleton-Century company, inc. (1946, 

1 21, 889 p. maps (1 double) 22". (Half-title: The Cen- 

ba AB series. W. BW. Lingelbach, editor) 

“Reading list”: p. 875-380. 

(@ 263u14y63 publisher. New York; 45077. 

Hall, William Norman, 1915- 

... Watch the kitten grow, by William Hall. 
Thomas Y. Crowell company, °1946. 

151 col. illus. 21x 26™. 

At head of title: Pictures by Ruth Carroll. 

(New York, 

© 3-29-.6; 2 ¢ 3-15-46; Thomas Y. Croweli 
_compenv New York: A 1955. 

HaJ1-Quest, Edna Olga (Wilbourne) 
si _ Hall-Quest, Olga (Wilhourne) 1899- 

Hall-Quest, Olga (Wilbourne) 1899- 

How the Pilgrims came to Plymouth, by Olga W. Hall- 
Quest, illustrated by James MacDonald. New York, E. P. 
Dutton & company, inc., 1946. 

115 p.,11 front. (map) illus. 21=. 
“First edition.” 
Bibliography : p. 117; 

@ 225u146 ; 2c éilayL6: oublisher; A5314. 

Halle, Rita (Sulzbacher) ~~ 
see Kleeman, Rita (Sulzbacher) 
Halle, 1885- 

Haller, Werner. 
.-- Vogel aus wald und flur, mit aufnahmen des verfassers Ziirich, Biichergilde Gutenberg, 1946, 
123 p.,11. illus. 24@, 

© 24Jul46 ; publisher; AF1777. 

Halleran, Eugene E 1905— 

Double cross train, a western novel by E. E. Halleran. Phil- 
adelphia, Macrae-Smith-company, 1946. 

219p. 20™. 

© locth6; 2c 22Sepl6; author, Ocean 
Citv. N. J.3 A&676. 

Halleran, Eugene E 1905- 

Shadow of the badlands, by E. E. Halleran. Philadelphia, 
Macrae-Smith-company, 1946. 

236 p. 1947. 

Previously published in condensed form in 
the magazine West for November 19))5. 
© 2-256; 2 o 2-16; Bugene E. Halleran, 

Ocean City. HN. Jor A 1609. Z 

Halley, Henry Hampton. * 
Pocket Bible handbook; an abbreviated Bible commentary, 
by Henry H. Halley ... Chicago, Ill., H. H. Halley ,1946, 

783, (4) p. illus. (incl. maps) diagrs. 17@™. 

“Seventeenth edition revised ... 1946.” 
“Sources of information”: p. 14-15. ay A& 

: 7 pia-ptore oy et Chay 
. A ee O-h6¥ 2°c h-1h-hé; New York; ( 

Hallford, R F. 1916- 
Up-to-date preaching, \by R. F. Hallford ... New York,’ 

N. Y., The Hobson ‘ook prass, 1945. 

2p. 1., vil-xv, 197 p. 213™. 

Reproduced from type-written copy. 

© 12-17-53 2 0 2-2506; R. F. Hallford, 
Port St. Joe, Fla.; A 116). 

Halliday, Brett, pseud. 

see Dresser, Davis, 190l- 

Halliday, Evelyn tertrude. 

Hows and whys of cooking, by Evelyn G. Halliday ... and 
Tsabel T. Noble ... 
press (1946, 

xii, 328 p. incl. illus., tables. col. front. 214™. 

“Published 1928... Third revised edition 1946.” 

Chicago, Ill., The University of Chicago 

© -22-46; 2 ¢ h-11-l6; University of 
Chiceso, -hicagos; A 2633. 

Hallock (F.) company. 
".e. Catalog no. 5, hardware and 
mill supplies. Derby, Conn. {19))6] 
[20]5, 352 ‘p. tidus. je28. ems 

© hMarl6; Weinberg & McKee, inc., 
Chicago; A276l. 

Hallock, Mary Elizabeth 
see Greenewalt, Mary Elizabeth 
Hallock-. 171- : 

Hallock-Greenewalt, Mary Elizabeth 
see Greenewalt, Mary Elizabeth Hallock-, 
TO71- 

Halm, George, 1901- 

Monetary theory, a modern treatment of the essentials of 
money and banking, by George N. Halm... 2ded. Philadel- 
phia, Toronto, The Blakiston company ,1946, 

xiv p.,11,491p. 22™. 

Bibliographical foot-notes. | 

1. Money. 1. Title. 

HG221.H207 1946 332.401 46-8366 

© 19Nov46; publisher, Philadelphia; A8522. 

Halperin, Samuel William. te: 

Germany tried democracy; a political history of the Reich 
from 1918 to 1933 ,by; S. William Halperin ... New York, 
Thomas Y. Crowell company ,1946, 

viii, 567 p. 227. 

“Some bibliographical suggestions” : p. 527-546. 

(© 16Apr46; 2c 24Mar46; publisher; A2526. 
Halphen, Louis, 1880— 

... Introduction & histoire. Paris, Presses universitaires de 
France, 1946. 

99, ay p. 1834™. 

“1° édition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 8marli6; publisher; AF2100. 
Halphen, Serge. ! ‘ 

... Il n’y a pas de nuit (apocalypse) Paris, La Ciotat, G.-L. 
Arlaud ,1946, 

Tp.1, 17-171 p.,21. 17x144™. 

1. World war, 1939-1945—Prisoners and prisons, German. L Title. 

D805.G3H28 47-16205 
© 2Apr46; Editions G.-L. Arlaud, Paris; AF192v. : 

Halsell, Harry H 1860- 
Trailing on, by H. H. Halsell ..._ (Dallas, The author, 1945, 

184 p. front. (port.) illus. (map) 283™. 

©) 8-15-15; 2 0 10-26-15; He H. Halsell, 
Fort Worth, Tex.; A 10l2. " 
Halsey, George D 

Supervising people, by George D. Halsey ... New York 
and London, Harper & brothers (1946, 

x p.,11., 233 p. incl. forms. 22™. 

“First edition.” 
“A suggested library on supervision” : p. 226-230. 

© 1-2-6; 1-)-h6; Harper & brothers, New 
York; A 269. | 
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Halsey, Margaret, 1910- 

Color blind; a white woman looks at the Negro, by Mar- 
garet Halsey. New York, Simon and Schuster, 1946. 

4p. 1., 163, (2) p. 217. 

“A short list of suggested reading”: p. 161-163. 

© locth6; 2c 18Sepl6; 
A8623. 

Hamann, Fred. 
Air words; a popular aviation definitionary of the language 

flyers speak, by Fred Hamann. ,Seattle, Superior publishing 
company, 1946, 

3p.1,5-61p. illus. 203™. 

(©). 13May46; publisher; A3029. 

Hambro, Carl Joachim, 1885— 

... De fdrste maneder. Norsk utgave. 
& co. (W. Nygaard) 1945, 

182ip ul: 20°", 

Published in New York, 1940, under title: I saw it happen in Norway. 

author, New York; 

Oslo, H. Aschehoug 

1. World war, 1939-1945—Campaigns—Norway. 2. World war, 1939- 
1945—Norway. I. Title. 

47-18289 D763.N6HQ7 © 940.54 

© 26Sep45 ; 1c 18Oct46; publisher; AF'5055. 

(|Hamerstrom, Albert, 1884— 

A gypsy barks his songs ... ,by,; Zygyne Rebel ,pseud., 
(Berkeley, Calif., Printed by the Howell-North press, 1946, 

153 p. front., illus., plates. 20™. 

“Author's edition.” 

I, Title, 

PS3515.A412G9 811.5 

© 160ct46; author, Langley, Wash.; A6384. 

46-22795 

Hamill, Ethel. 
Reveille for romance, by Ethel Hamill. 

house, inc., 1946. 

288 p. 197. 

© llJanl6; publisher; A3615. 

New York, Arcadia 

Hamilton, Anne. 
How to revise your own poems, a primer for poets, by Anne 

Hamilton, Boston, The Writer, inc. ,1945, 

vii, 9-85 p., 11. 193™. 

© revisions, eonevttgs 2c 3Jan6; author, 
Los Angeles; A%4o. 

Hamilton, Bob, 1931- 

Gene Autry and the Redwood pirates; an original story 
featuring Gene Autry, famous motion picture star, as the hero, 
by Bob Hamilton, illustrated by Erwin L. Hess. Authorized 
ed. Racine, Wis., Whitman publishing company ,1946, 

2p. h, 9-248 p. illus. 2047. 

I. Title. 

PZ7.H1813Ge 46-22688 

© 31Aug46; publisher; A6782. 

‘Hamilton, Daniel Lee, 1910- 

Conversas Sul-americanas, by D. Lee Hamilton ... Albert 
R. Lopes ... and, William X. Walsh ... 
Crofts & company, 1946. 

vi, 218 p. plates. 193™. 

Maps and table on lining-papers, 

© 5-8-6; 2c 5+13-6; F. 
inc.; New York; A 4,019. 

Hamilton, Mrs. Edwin. 
see Ishvani, 1908- 

New York, F. S. 

S. Crofts & co. 

Hamilton, Elizabeth. 
The C-cireus, by Elizabeth Hamilton ... 

Michael Ladd. New York, Coward-McCann 1946, 
illustrated by 

(32) p. illus. 194x 262. 

I. Title. 

PZ7.H1814C 

© 210ct46 ; Coward-McCann, inc.; A6689. 

Hamilton, Esther (Yerger) 

Ambassador in bonds! By Esther Yerger Hamilton. East 
Stroudsburg, Pa., Pinebrook book club (1946, 

264p. front., illus., plates, ports. 1947. 

Plans on lining-papers. 

© lAprh6; publisher; A256. 

Hamilton, Floyd Eugene, 1890- 

The basis of Christian faith; a modern defense of the Chris- 
tian religion, by the Reverend Floyd E. Hamilton... 3d rev. 
ed. New York and London, Harper & brothers ,1946, 

2 p. 1., vii—x, (2) p.,11., 15-354 p. diagr. 1947. 

“Selected bibliography” : p. 325-339. 

(C) 10Jul46; publisher, New York; A4821, 

46-22497 

Hamilton, Gordon. 
Principles of social case recording, by Gordon Hamilton. 

New York, Pub. for the New York school of social work by 
Columbia university press, 1946. 

vilp.11,142p. 22™. 

Bibliography : p. (135)-138. 

© 28Febli6; 2c epee 3 Columbia univer- 
sity press; A159 

Hamlin, Benson, 1915- 

Flight testing, conventional and jet-propelled airplanes, by 
Benson Hamlin .. New York, The Macmillan company, 1946. 

ix, 147 (i. e.151) p. illus., diagrs. 283°. 

“Standard notation” on lining-papers. 
“Previous edition, entitled Standard aiehe test and data reduction 

methods, copyrighted 1942."—p. ;iv, 
“References” : p. 139. + 

1. Aeroplanes—Testing. 2. Jet pr >ulsion. 1. Title. 

TL671.7.H3 1946 629.1345 

© GNov46 ; 2c 280ct46; publisher; A8418. 

Hamlin, Olive. 

The vernal equinox, a novel in four parts, by Olive Hamlin, 
Boston, B. Humphries, inc. ; Toronto, The Ryerson press (1946; 

1005p. 22, 

© 15Febl.6; 2c 17Janl6; 
A1260. 

autnor, Boston; 

Hamm, Agnes Curren, 1905- 

Choral speaking technique, by Agnes Curren Hamm... Mil- 
waukee, The Tower press, 1946. 

x, 214 p. 2247. 

“Revised edition, 1946.” 
Bibliography: p, ,208)-209. 

(©) 28Jan46; publisher; Al288. 

Hammer, Carl, 1910- 

Goethes Dichtung und wahrheit, 7. buch; literaturgeschichte 
oder bildungser lebnis? Versuch einer kritischen wertung, von 
Carl Hammer, jr. Urbana, ‘he University of Illinois press, 
1945. 

80 p. 2637. 
vol. xxx, no. 1) 

(Added t.-p.: Illinois studies in language and literature, 

Based on the author's thesis (PH. p.) University of Illinois, 1939 
“Bibliographie” : p. 76-77. 

© 120cth5; 2c 7Jank6; publisher; 
All 

286 

46-8285 

ee 
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Hammer, Frank L if 
Life and its mysteries, by Frank L. Hammer. Philadelphia, 

Dorrance & company ,1945, 

vil, (1), 9-124 p. 20™, 

“First appeared in serial form in the New age Mmagazine.”—Pref. 

© arrid 2c 20Dech5; Dorrance & co., 
inc.; A . 

, Hammond, Arthur, 1882- 

How to tone prints, by Arthur Hammond ... 
ican photographic publishing co., 1946. 

iv, 7p. 20™. 

© revisions, 10ctl6; publisher; A397. 

Boston, Amer- 

_ Hammond (C. S.) and company, inc. 

Hammond’s Illustrated library world atlas, with political 
and resource-relief maps, illustrated descriptive gazetteers, pic- 
torial history of world war u, illustrated world geography, 
races of mankind, new indexes. New York, C. S. Hammond 
& company, inc., 1946. , 

xvi, 312, (32) p. incl. maps (part col.) illus. (part col.) 314%. 
“Copyright 1945.* 
“Jean Domenique Cassini’s world map of 1696” on lining-papers. 
Colored maps on pages 1-96. 

© 19Dech5; 2c 7Jank6; publisher; Alki. 
1, Atlases. : 

Hammond (C. S.) and company, inc. 
Hammond's Standard atlas and gazetteer of the world, with 

physical, political and resource maps, illustrated descriptive 
gazetteers, pictorial history world war u, illustrated world 
geography, races of mankind, new indexes. New York, C. S. 
Hammond & company, inc., 1946. 

1 p. 1, (32), 296 p. incl. maps (part col.) 
313>. 

“Jean Domenique Cassini’s world map of 1696” on lining-papers. 
Colored maps on pages 9-96. 
Published also with title: Hammond’s Superior atlas and gazetteer of the world (New York, The Publishers guild, 1946) 

© 5Febl6; publisher; A1039. 
Hammond (C. S.) and company, inc. 
Hammond’s Superior atlas and gazetteer of the world, with physical, political and resource maps, illustrated descriptive gazetteers, pictorial history world war 1, illustrated world geography, races of mankind, new indexes. New York, The 

illus. (part col.) tables. 

Publishers guild, 1946. 
ee 1,, (32), 296 p. incl. maps (part col.) illus. (part col.) tables. 

Colored maps on pages 9-96, 
On cover: Self-revising deluxe edition. 

. Published also with title: Hammond’s Standard atlas and gazetteer of the world (New York, C. S. Hammond & company, Inc., 1946) 

© 18Janh6; Cc. Ss. Hammond New York; A536. 
Hammond, Ralph C 
My GI aching back, by Ralph C. Hammond (ex-GI) New York, N. Y., The Hobson book press, 1946, 
4p.1,169p. 22°, 

© lsephé; 
A5595. s 
Hammond, Sophia Edith igo 
see Igo, Sophia Biith. 

Hammond, William Gardiner, 1829-1894. 
--- Remembrance of Amherst, an undergraduate’s diary, 

1846-1848. Edited by George F. Whicher ... New York, 
Columbia university press, 1946. 

viii p.,11.,307p. 227, 

Bibliography included in “Notes” ( D. (287)-298) 

© 3Mayl.6; 2c 15Aprl6; publisher; A3158. 
|Hammond-Innes, Ralph, 1913- 
Dead and alive, by Hammond Innes ,pseud.; London, Col- 

lins, 1946. ; 
158 p. 197. 

& co., inc., 

author, Valley Head, Ala, = 

I. Title. 

PZ3.H18954De 46-8673 
Pub. 17Jun46; 1c 9Aug46; author, Little Thatch Aldbourne, 

Wilts, Eng.; AI 449. 

749448 O—4719 

Hamp, Pierre, 1876— 

-.. Enquétes. Et avee ca, madame? (Paris; Gallimard 
(1946, 

. L, (9-276 p,, 1 1 3p 19™. 
finitive) 

(L’euvre de Pierre Hamp. 7f&dition dé- 

4 
1. France—Comm. 

PQ2615.A25E5 
© 2May46 ; Librairie Gallimard; AF2061, 

L Title, m. Title: Et avec ca, madame? 

47-16387 

Hampton, Vernon Boyce, 1897— 
Scrub oak and laurel, poems by Vernon Boyce Hampton. 

Ocean Grove, N. J., Ocean Grove times press ,1946, 
120 p. 214°. 

“Limited edition." 

I, Title. 

PS3515.A47S4 811.5 
© 150ct46; author, Staten island, N. Y.; A906]. 

Hamrin, Shirley Austin, 1900- 

4 square planning for your career, by S. A. Hamrin ... 
cago, Ill., Science research associates ,1946, 

200 p. illus., diagrs. 21™. 

“Books” : p. 155-156. 

47-16414 

Chi- 

1. Vocational guidance. I. Title. 

HF5381.H132 371.425 

© 15O0ct46; Science research associates, inc. ; A8403. 
46-8350 

Hancock, Lucy Agnes. 
... Nurse Barlow. Philadelphia, Macrae-Smith-company, 

1946. 

255 p. 20°. 

© 12Aug)6; 2c 26Julh6; author, Auburn, N.Y.3 A5195, 

Hancock, Ralph. 

Opportunities in Latin America, by Ralph Hancock. New 
York, Essential books, Duell, Sloan and Pearce (1946, 

liv, 278 p. incl. maps, 217. 

©) 5-17-16; 20 h=30-6; Essential books, New 
York; A 213. 

Handbook of United States coins, with 
premium list, by R. S. Yeoman, Lee F. 
Hewitt [and] Charles E. Green ... 
uth ed. ] Racine, Wis., Whitman pub- 
lishing company, °19)5. 
127 pe .20em, 
© ahseph5;: 2c 7Janké; publisher; A225 

Handy, Sara. 
The imperishable dust; poems by Sara Handy. Boston, B. 

Humphries, inc. ,1945, 

64p. 217. 

© 12-31-15; 2c 5-1-6; Bruce Humphries, ine., Boston; A 2900, 

Hanford, James Holly, 1882— 

A Milton handbook. 4th ed. By James Holly Hanford ... 
New York, F.S. Crofts & co., 1946. 

xi, 465 p. front. (port.) diagr. 193™. 

“Tenth printing, May, 1946.” 
Bibliography : p. 421-447. 

© 7-1-46; 2c 7-5-6; F. S. Crofts and 
company, inc., New York; A 725. 

287 
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Hanks, Lucien Mason, 1910- 
... Observations on northern Blackfoot kinship. New York, 

J. J. Augustin 1945, 

v, 81 p. diagrs. 243%. (Monographs of the American ethnological 
society, ed. by A. I. Hallowell. rx) 

At head of title: ... L. M. Hanks, jr., and Jane Richardson. 
Issued in single cover with vol. vim of the series. 

© 12-10-53; 2 ¢ 12-29-15; American eth- 
nological society, New York; A 12). 

Hanley, Gerald. 

Monsoon victory, by Gerald Hanley. London, Collins, 1946. 

256 p. » front., plates. 203™. 

Pub. 25Marl6; 1c tema ye 3; Wm. Collins 
sons & coO., ltd.; AI 225. 

Hanlin, Tom, 1907— 

... Yesterday will return. New York, The Viking press, 
1946. 

2538p. 21%, 

© 23Sep46; author, Armadale, West Lothian, 
“Scotland; A6332. 

Hanna, Alfred Jackson, 1893- 
A prince in their midst; the adventurous life of Achille 

. Murat-on the American frontier, by A. J. Hanna, with draw- 
ings by John Rae. Norman, University of Oklahoma press, 
1946 - 
xi, 275, (ly p. lus. 21™. 
“First edition.” 
“The writings of Achille Murat”: p 247-251. Bibliography: p. 254— 

1 *Murat, Achille, prince, 1801-1847. 1, Title. 

DC216.95.M8H3 923.244 

© 90ct46 ; publisher; A6365. 

46-11821 

Hanna, Frances (Nichols) * 
--- Possess me not. New York, F. Fell inc., 1946. 

4p.1,3-853 p. 217. 

At head of title: Fan Nichols. 
“First edition.” 

© 5-21-6; 2c 6-5-6; New York; A 75. 

Hanna, Phil Townsend, 1896— comp. 

The dictionary of California land names, compiled by Phil 
Townsend Hanna ... Los Angeles, The Automobile club of 
Southern California, 1946. 

xxi, 360 p. 20. 

“First printing.” 
“List of sources consulted”: p. (335;-359. 

1. Names, Geographical—California. 2. California—Descr, & trav.— 
Gazetteers. I. Title. 

47-438 F859.H3 929.4 

© 1Dec46; 2c 28Nov46; publisher; A9440. 

Hansbrough, Vivian (Mayo) 

History of Greene county, Arkansas, by Vivian Hansbrough 
(Mrs. L. D.) ... Little Rock, Ark., Democrat printing & litho- 
graphing co., 1946. 

8 p. 1, 201 p. front., illus, (incl. ports., map) diagrs. 24™. 

$First edition.” 

1, Greene co., Ark. —Hist. 

¥F417.G8H3 976.799 

© 25Nov46; author, Paragould, Ark. ; A7284. 

47-16059 

Hansen, Helen Fredericka. 
A review of nursing; with outlines of subjects, questions and 

answers, by Helen F. Hansen... 5thed. Philadelphia & Lon- 
don, W. B. Saunders company, 1946. 

x, 854 p. 204™. 

© 1Mayl6; publisher, Philadelphia; 
Sete | 

i 

Hanson, Earl Parker, 1899- ed. 

The new world guides to the Latin American republics, spon- 
sored by the office of the U. S. Coordinator of inter-American 
affairs ... Earl Parker Hanson, editor-in-chief; Raye R. Platt, 
editor, rev. 2d ed.; associates: Antonio Colorado, Natalie Ray- 
mond ,and, Dorothy Teall. New York, Duell, Sloan and 
Pearce (1945, 

3v. illus. (maps, plans) 1937. 
Includes bibliographies and lists of maps. 
ConTENTs.—v. 1. Mexico, Central America and the West Indies. — 

v. 2. Andes and west coast countries.—v. 3. Hast coast countries. 
1. Spanish America—Descr, & trav.—Guide-books. L Platt, Raye 

Roberts, 1891- 1. Title. 

© 26Dech5; 2c ea. 21Marlj6; Duell, 

Sloan and Pearce, inc.; A1739. 

Haraucourt, Edmond, 1856— 

... Mémoires des jours et des gens. Paris, E. Flammarion 
11946; 

218 p21. 183°. 

© 16May46; Ernest Flammarion; AF1854. 

|Harbage, Alfred; 1901- : ay 

Blood is a beggar, by Thomas Kyd ,pseud., Philadelphia, 

New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

256 p. 19™. 

“First edition.” 

"Main line mysteries." 
© 3-22-6; 2 ¢ 3-27-46; Thomas Kyd (Ai- 
fred Harbage), Devon, Pa.; A 2012. 

Harcourt, Robert d’, comte, 1881- 

_.. Comment traiter Allemagne. Paris, J. Tallandier (1946, 

80p. 183. 

1. Reconstruction (1939- )—Germany. 2. National characteristics, 

German. 3¢ Barth, Karl, 1886— 1, Title. 

D829.G3H3 AF 47-761 

© 18Mar46; Société d’éditions et de publications, Paris; 

AF1612. 

[Hardenberg, Friedrich Leopoid, ; 
freiherr yon] 1772-1801. 
eco Bammelte werke, mit einem 

lebensbericht herausgegeben von Carl 

Seelig. Herrliberg-ZUrich, Bthl- 

verlag [195] 
2 Ve 
Author's pseud., Novalis, at head 

of title. 

© pudaisner. 
4 ate ices I, 130cth5; le 

26Feby6; AFUYI. 

5 bd., Z0Nov45; le 26Febl6; 
AP50. 
Hardenbergh, William Andrew, 1500- 

Water supply and purification, by W. A. Hardenbergh ... 

2d ed., 1st impression. Scranton, Pa., International textbook 

company ,1945, 

xiv, 488 p. incl. illus., tables, profiles. diagrs. (part fold.) 214™. 

(Half-title: International texts in civil engineering) 

“First edition, first printing, October, 1938.” 

“References” at end of most of the chapters. 

© additions, 28Dec45; 20 9Feb46; publisher; 
5. 

1. Water-supply engineering. 

Hardin, James Neal, 1903— 

New York to Oberplan, by Major James N. Hardin, with a 
foreword by Major General W. S. Paul. Nashville, Tenn., 
McQuiddy press, 1946. 

ix,172p. front. (fold.map) 224. 

Account of the author’s experiences with the 101st infantry of the 
26th division. 

L Title. 

47-16540 
1. World war, 1989-1945—Personal narratives, American. 

D811.H34 940.548173 

© 7Dec46; author, Greenville, Tenn. ; A9302. 
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Hardin county (Ky.) historical society. 

Who was who in Hardin county, compiled and prepared by 
Hardin county historical society. Elizabethtown, Ky., Priv. 
print. by the Elizabethtown news for Hardin county historical 
society ,1946, 

2y. illus. (ports.) 29 x 243™. 

Loose-leaf. 
“Limited ... to 100 two-volume sets.""—Pref. 

© 25Marli\6; Miss Lucy T. Robertson, lirs. 
Le B. Hoke (Nellie B. Hoke) and George 
K. Halbert, Publication committee; Har- 
din county historical society, Eliza- 
bethtown, Ky.; A201. 

Harding, Davis Philoon, 191}- 
Milton and the renaissance Ovid, by 

Davis P. Harding ... Urbana, The Uni- 
versity of Illinois press, 196, 

105 Pe 27 om, (Added tsp. 

studies in language and literature, vol. 

[EXX, no, ly) 
"In its original form this study was 

submitted as a doctoral dissertation at 

Tllinois 

the University of Illinois in June, 1943." 
= Pref, 

An abstract was issued in 19,3 under 
title: Milton and Ovid, a study of the 
influence of Ovid and his renaissance 
editors and commentators on Milton's 
poetry. 
foe p.- 100-105. 
© 12Jullh6; publisher; A8993. 

Hardy, John Andrew, 1875- 

A synopsis of the diagnosis of the surgical diseases of: the 
abdomen, by John A. Hardy ... With 100 illustrations. 2d ed. 
St. Louis, The C. VY. Mosby company, 1945. 

528 p. illus. 207. 

First edition published in 1938 under title: A synopsis of the diagnosis 
of the acute surgical diseases of the abdomen. 

© 11-5153 2 0 3-216; C. Ve Mosby 00., 
St.» Louiss; A 11h. 

Hardy, Martha. 

Tatoosh, by Martha Hardy, illustrated by Glen Rounds. 
New York, The Macmillan company, 1946. 

3p.1, 2389p. illus, 227, 

“First printing.” 

¥ 

I, Title. 

SD421.H27 

© 150ct46; publisher; A7041. 

Hardy, William Harris, 1837-1917. 
No compromise with principle; autobiography and biogra- 

phy of William Harris Hardy in dialogue. Preparation of 
the biographical material, its compilation and arrangement 
with the autobiography, by his son, Toney A. Hardy. ,New 
York, American book-Stratford press, inc., 1946, 

xxi, 344 p. front., ao 2m 
Map on lining-pape 
Plate facing p. ail, included in list of illustrations, is not included 

in this edition. 
1. Hardy, Toney Arnold, 1884— 

¥F341.H27 47-16536 
© 27Dec46; Toney A. Hardy, Tucson, Ariz.; A7414. 

634.9618 46-11952 

Hare, Eric B 

Those juniors; studies in the art of leading juniors to Christ, 
by Eric B. Hare... Takoma Park, Washington, D. C., Review 
& herald publishing association (1946, 

2 p. 1., (3;-188 p. incl. front. (port.) illus., dlagrs. 20™. 

© 2-26-16; 2 ¢ 3-5-16; Review and Herald 
pub. association, Takom Park, Washington, 
De. Cos A 1413. 

U 

eg 

Hare, Walter Ben, 1880- 

Hello, people! By Walter Ben Hare. Boston, Mass., Los 
Angeles, Cal., Baker’s plays ,1946, 

141p. 19. 

© 13Nov46; Walter H. Baker company, Boston; A7244. 

Harich-Schneider, Eta. 

. Die kunsf des cembalo-spiels, nach den vorhandenen quel- 
len dargestellt und erliutert. Mit 8 bildtafeln und einer no- 
tenbeilage. Kassel, Birenreiter-verlag ; 1939, 

236 p. 24™. 

“Bibliographisches verzeichnis” : p. 222-231. 
“Notenbeilage” (20 p.) laid In. 

© 190ct39; le 27Marl6; publisher; 
Je 

illus. (inel. music) vu pl. on 41. 

AF106 

Haring, Douglas Gilbert, 1894 ~ ed. 
Japan’s prospect. Contributors: Edward A. Ackerman, Wil- 

liam Henry Chamberlin ... Douglas G. Haring (editor) (and 
others, .... Cambridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

xiv, 474 p. incl. iJlus. (maps) tables, 22. 
“School for overseas administration, Harvard university, published in 

cobperation with the American council, Institute of Pacific relations,”— 
p. ii) 

Map on lining-papers. 
“A guide to reading on Japan”’: p. (417,438. 
1. Japan—Civilization. 2, Japan—Econ. condit.—1918- 

pan—Pol. & govt. 4. Japan—Hist.—Allied occupation, 1945— 
Ackerman, Edward Augustus, 1911- m. U. S. School for overseas 
administration, Harvard university. 31m. Institute of Pacific relations. 
American council. tv. Title. 

© 3Junh6; 2c 30Mayh6; President 
and fellows of Harvard college, 
Cambridge, Mass.; A757. 

Haringer, Jakob, 1883— 

Das fenster, gedichte. Ziirich, Pegasus verlag, 1946. 

159, jp. 23. 

At head of title: Jakob von Haringer. 

3. Ja- 
I, 

1, Title. 

PT2615.A66F4 831.91 47-17260 
© 20Jun46; Pegasus verlag, Gregor Miiller; AF2282. 

Harkins, Philip. 

... Lightning on ice. New York, W. Morrow & company, 
1946. : 

4p.1.,215p. 204™. 

© 230cth6; 2c 26Seplh6; 
port, Conn.; A 6750. 
Harkness, David Bruce. 

This nation called Canada, by David B. Harkness, m. a. 
Toronto, Can., The Elliott press ,1945, 

xix, 172 p. 1934™. 

“First edition.” 

© 12-24-45; le 2-19-46; David Bruce 
Harkness, Burlington, Ont., Can.; A int. 

100. ; 
Harlan, Aurelia (Brooks) 1899- 

Owen Meredith; a critical piceraphy of Robert, first earl of 
Lytton, by Aurelia Brooks Harlan ... New York, Columbia 
university press, 1946. 

ix p, 11, 292 p,11. 23". (Half-title: Columbia university studies 
in English and eouasitine literature, no. 163) 

Thesis (PH. D.)—Columbia university, 1943. 
ee ehet also without thesis note. 

ta 

Bibliography : p. ,267)-278. ee 

© 22Febl6; 2c 2Feb\6; publisher; .°~ 
Al219. 
Harlin, Amos R 

.. For here is my fortune. New York, London, Whittlesey 
house, McGraw-Hill book company, inc. 1946, 

5 p.1., 3-290 p. 204°. 

“First printing.” 

© 30Seps6; 
York; A6244. 

author, West- 

4 

2c 25Sep46; publisher, New 
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Harmon, Nolan Bailey, 1892- : Harrar, Ellwood Scott. ; 

The famous case of Myra Clark Gaines by, Nolan B. Har- Guide to southern trees, by Ellwood S. Harrar ... and J. 
mon, jr. Baton Rouge, La., Louisiana state university press, George Harrar ..._ New York, London, Whittlesey house, Mc- 
1946. ; Graw-Hill book company, inc. ,1946, 

xip.11,481p. front, ports. 224". ix, 712 p. illus. 183%. (Whittlesey house field guide series) 

4 : “First printing.” 
STUER ate caleical notes”: p. ;470;-476. “Selected Pee : p. 684-687. 6 

A sher: 06h. © 2-1-6; 2 ¢ 1-10-4653 ieGraw-Hill book 
© 1Seph6; publisher; A 706} Cows ine... .lew Yorks An Gel), 

Harnan, Terry. # ; 

Signal for danger by, Terry Harnan. Garden City, N. Y., Harriet, pseud. 
Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. See Wolpin, Harriet. 

192 p. 19. Harriman, John, 1904— 
“First edition.” The magnate, by John Harriman. New York, Random house 

(1946, 
© 5-22-46; 2c 5-9-6; Campgaw, N. J.; 4p.1.,3-448p, 21%. 

A heek = “First printing,” 

Harper, Floyd coeee pa Uh a tehies : © 23Augh6; 2c 25Julk6; author, Cam- 
Mathematics of finance ,by, Floyd S. Harper... Scranton, bridge, Mass.; A565 0. 

Pa., International textbook company, 1946. 
Harriman, Philip Lawrence, 1894— ed. 

Twentieth century psychology: recent developments in psy- 
chology; Philip Lawrence Harriman ... editor, with the assist- 
ance of Graydon La Verne Freeman ... George W. Hartmann 

ix, 327 p. incl. tables, 1 illus., diagrs. 223™. 

“Tables ... from ... Tables of applied mathematics by James W. 
Glover”: p. 241-323. 

1. Arithmetic, Commercial. 1, Glover, James Waterman, 1868- ... Kurt Lewin ... ;and others; New York, The Philosophical 
1941, ed. Tables of applied mathematics in finance, insurance, statistics, library ,1946 
w. Title. ary [ ] 

HF5691.1129 511.8 46-8469 xiii p., 11.. 712 p. incl. illus., tables, diagrs. 233. 

© 20Sep46; publisher; A8688. ’ Includes hibliographies. 

Harper, Frank, 1902 © 15Febl\6; publisher, A2059. 
Night climb ,by, Frank Harper; the story of the skiing 10th. Harrington, Milton, 1884-1942. 

New York, London ,etc.; Longmans, Green & co., 1946. The management of the mind, by Milton Harrington, m. p. 
4p.1.,3-216 p. 214>. Edited from posthumous manuscripts and notes by Ralph B. 
Miudisuten. tp! Winn, rx. vp. New York, Philosophical library (1946, 
“First edition.” . 

x,200p. 22™. 

© 19Febl6; publisher; -A3701. 
1. World war, 1939-1945—-Fiction. 2. U.S. Army. 10th division. 

I. Title. Harris, Bernice (Kelly) 189h,- 

PZ3.H2316Ni 46-8275 ... Janey Jeems. Garden City, New York, Doubleday & 
© 20Nov46; 2c 8Nov46; author, Flushing, N. Y.; A8480. company, inc., 1946. 

Harper, Harry, 1880- 6 p.1., 306 p. 203™. 
Dawn of the space age, by Harry Harper ... London, S. “First edition.” 

Low, Marston & co., ltd. ,1946, 

xvii, 142p. plates. 19°. © 8Aug46; 2c 19Jul46; author, Seaboard, N.C.; 
A6007. 

iE 1 i Harris, Elizabeth Howe. 

Wise Bere ? Ae Ms pou eae On «HOW, ... Long dawn, a collection of verse by Elizabeth Howe Har- 
me es ‘ ris. San Leandro, Calif., The Greater West publishing com- 

Harper, Martha Rebecca (Barnhart) pany ,1946, 

Red silk pantalettes, by Martha Barnhart Harper; decora- 63 p. 224%. (Poets of the greater West) 
tions by Betty Morgan Bowen. New York, London ,etc., Long- 
mans, Green and co., 1946. 

xX p., 11., 228 p. incl. front., illus. 217, 

“First edition.” 1 Title. 
“Books and monographs consulted” : p. 227-228 PS3515.A735.L6 811.5 47-15840 

© 2lAugh6; 2c 25Julh6; author, Schenec- © 2Dec46; author, San Francisco; A7368. 

tady, N. Y.3; A5263. Harris, Florence La Ganke. ‘ 

Harper, Wilhelmina, comp. Let’s study foods, by Florence La Ganke Harris ... and Ruth 

... Where the redbird flies; stories from the southeastern Adele Henderson... Boston, D. C. He2th and company ,°1945, 

states, compiled by Wilhelmina Harper, illustrated by George ix, 371, 1) p. col. front., illus. 2137. 
Avison. New York, E. P. Dutton & co., inc., 1946. Bibliography at end of most of the chapters. \ 

277 p. illus. 21™. (Her Our states in story) 
Be ek iss © revisions, 20Sep5; 2c 3Febl6; pub- 

© 8Aprh6é; 2c 11Marh6; publisher; A2325. lisher; A2111. 
ee by A5391. Harris, Helen (Eustis) 
ape Aprl6; publisher; A5391. Correcting see Eustis, Helen. 
Pe ildren’s stories. 1. Avison, George, 1885— lus. uw, Title. Harris, Jessie Wootten, 18S3- e 

Harral, Stewart, 1906- Everyday foods. New rev. ed. ,By, Jessie W. Harris ... 
--. Successful letters for churches; tested ways of building and, Elisabeth Lacey Speer ... edited by Alice F. Blood ... 

good will by mail. New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury Boston, New York ,etc.; Houghton Mifflin company ,1946, | 
ress ,;194 

P f 6 viii, 584, xxiv p. incl. illus., tables, diagrs. col. front., 2 col. pl. on 1 L 
247 p. illus, 2047. woes z 

“Suggested reference material”: p. 237. Includes “References.” 

© 17Seph6; Stone & Pierce, Nashville; © h-1-l.6; 2 ¢ 4-7-6; knoxville, Tenn.; 
A5T(L. A 2)j22. 
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Harris, Jessie Wootten, 1888- 
Everyday living (by, Jessie W. Harris ... Mildred T. Tate ... 

;and, Ida A. Anders ... edited by Alice F. Blood ... Boston, 
New York ,etc., Houghton Mifflin company (1946, 

ix, 456, x p. col. front., illus., col. pl. 22™. 

Gvrevistons, 16sephbs authors, Kn of e, fehene fe ksburg, Vea. ahd Knox- 
e, Tenn.3; . 

ome. 3. Family, 1. Tate, Mildred 
Vv 

1. Domestic economy, 2: 
Bertha (Thurow) 1905- joint author. uo. Anders, Ida Adelaide, joint 

ed. rv. Title. author. +111. Blood, Alice Frances, 1880- 

Harris, Julian Earle, 1896- 
Conversational French for beginners 

{by] Julian Harris [and] André Lévéque. 
[New York) Holt [1916] 
canst, Lbl, 1xiid pe. 

lyx21¢em, 

© 18Sepl\6; Henry Holt & company, inc.: 
A6295. 

Harris, Kathleen, pseud. 
see Humphries, Adelaide. 

Harris, Laura, 
Away we go3 text by Laura Harris, 

illustrated by Jane Flory. Garden City, 

PIS. * 
Val Bs 

© 150cth5; 2c 16Novl5; Duenewald 
print. corp., New York; A918, 

plates. 

illus. 2gcm, 

Harris, Laura. 
Heydays and holidays, illustrated by 

Grace Paull; text by Laura Harris. 
Garden City, New York, Garden City pub- 
Gieiieices, inc. (1946) c19h5. 

68 p. incl. col. front., col. illus. 
28 1/2cm. 

-© 22Janl6; Duenewald printing corp., 
New York; A570. 

Harris, Leon R 
Locomotive puffs from the back shop, by Leon R. Harris. 

Boston, B. Humphries, inc. ,1946, 

56 p. 1937. ; 

© 7-15-46; 2c 7-2-6; Bruce Humphries, 
inc., Boston; A 925. 

Harris, Louise Dyer. 

This one is on the house, by Louise Dyer Harris, illustrated 
by George Rock. Boston, Mass., The Murray press (1946, 

96 p. illus. 16x124™. 

Verse. 

I. Title. 

PS3515.A756T5 - 811.5 

© 200ct46; publisher ; A3995. 

Harris, Mark. + : 

... Trumpet to the world. New York, Reynal & Hitchcock 
(1946, 

"5p. 1,3-242p. 1939* 
At head of title: A novel by Mark Harris. 

47-2770 

© h-1-h6; 2 ¢ 3-22-h4; 
A 2l20. 

Harris, Seale, 1870— 

Banting’s miracle; the story of the discoverer of insulin ... 
Philadelphia ,etc., Lippincott ,1946, 

xx, 245p. illus., ports. 247. 

© 310ct46; J. B. Lippincott company ; A6977. 

St. Louis; 

Harris pump & supply company, Pittsburgh 
Industrial supplies, production tools, 

machinery, pumps & compressors, ball & 
roller bearings. Pittsburgh, Pa, [196] 
lv. illus. 28cm. 
Cover-title. 
On spines Cat. J. 

© 1Mayl6; Weinberg & McKee, inc., 
Chicago; A711). 
Harrison, Eveleen, comp..- 

My book of friendships; a record of 
friendships, birthdays and anniversa- 
ries, arranged by Eveleen Harrison. 
New York, Textford press [196] 

384>p. illus. 12/2cem, 

© 16Mayh6; 2c 10May6; publisher; 

Harrison, Shelby Millard, 1881- 
American foundations for social welfare, by Shelby M. Har- 

rison ... ;and) F. Emerson Andrews ..._ Includes a directory 
of 505 foundations. New York, Russell Sage foundation, 1946. 

249 p. illus. (map) diagrs. 2347, 

Bibliography: p. 221-234. 

© 13Mayli6; publisher; A)305. 
Harrison, Kearny, East Newark, Arlington, 

North Arlington directory, 19).6, 
[v. 16] Newark, N. J., Price & Lee 
con, °19)6.: 
ELA 2)em, 

© 6Nayl6; publisher, New Haven; A3398. 
Harrow, Benjamin, 1888— 

Textbook of biochemistry, by Benjamin Harrow ... 4th ed. 
Philadelphia and London, W. B. Saunders company, 1946. 

xiii, 592 p. illus., diagrs. 24™. 

First edition (1938) published under title: Biochemistry for medical, 
dental and college students, 

“References” at end of each chapter. 

© 25Junh6; publisher, Philadelphia; 
AL6h7. 

Harry, Myriam, pseud. 

... La vie de Jules Lemaitre. Paris, Flammarion (1946, 

5p. 1., %-309 p.,21,2p. 1837. 

1. *Lemaitre, Jules, 1853-1914. 

PQ2337.L3Z63 

© 16May46; Ernest Flammarion, Paris; AF 1870. 
Hart, Abraham Lincoln. 

Highway to the stars; a sentimental 
journey in the early days of California, 

by Lincoln Hart, with illustrations by 
Phyllis Rosher. [Condensed ed. Los 
Angeles, Printed by Boulevard press, 1945] 

We Geis, \aebe gs) Lox beens 

47-19496 

© 1Dech5; 2c 18Janl.63 author, North 
Hollywood, Calif.; A471. 
Hart, Donn V 
The Philippines ,by, Donn V. Hart ,and, Howard E. Wilson, 

with drawings by Venancio C. Igarta. New York, Cincinnati 
,etc.; American book company ,1946, 

vil, 264 p. fllus. (incl. ports.) dlagrs. 21™. 

© 4-26-6; 2 c 3-22-l6; American_book cor 
pany, New York; A 1957. 
Hart, Elizabeth Haven, mother, 1903— 

Spirit of grace, by Elizabeth Hart ... Paterson, N. J., St. 
Anthony guild press, 1946. 

vilp.,11.,74p.,11. 164%. 

© 15Augh6; St. Anthony's guild, 
Paterson, N. J.3 A52h0, - 
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Hart, Elizabeth Phillips. * . 
A hi of the Pittsburgh female college, 1854-1896, by 

Elizabeth Phillips Hart. Pittsburgh, Pa., Pittsburgh female 
college Association, 1946. 

3p.1,149p. front., illus. (incl. facsims.) col. plates. 233°. 

Car a 2 ¢ 3-27-46; Pittsburgh; 
A 1839. 

Hart, Harold, ed. 
The jumbo entertainer, edited by Harold Hart. New York, 

Hart publishing,company, 1946. - 

883 p. illus., diagrs. 247, 

© 20Mayl6; publisher; A357). 

Hart, William Le Roy, 1892— 

Essentials of college algebra and Mathematics of investment. 
<8d ed.> By William L. Hart ... Boston, D. C. Heath and 

company ,1946, 
vi pi, 21, 257 p., 21,304 p, 223%. 

Issued also separately, 
“Essentials of college algebra is a ... selection ... 

thor’s College algebra, revised edition ;1943,”—Pref. 
Includes answers. J 
With this is bound, as issued, the author’s Tables for Mathematics of 

anvestment. 3ded. Boston (1946; 

© Ist two works, 19Sep46, publisher ; A6536. 

Hart, William Le Roy, 1892- 

Mathematics of investment. ‘8d ed. By William L. Hart ... 
Boston, D, C. Heath and company ,1946, 

vip.,11.,304p. diagrs, 224°. 

“Answers to exercises”: p, ,289)-301. 
QA39.H35 1946 

Tables ... _ Boston, D. C. Heath and company 

from ... the au- 

(1946, 
1p.1,126 p. 224°. 

© text, lAprl6; tables, 5Marl6; 
publisher; A2239, A16k0. 

Hart industrial supply co. 
eee Mill and machinists! supplies, 

welding supplies and equipment, safe- 
ty equipment, aircraft tools, hard- 
ware. [Catalog no. 5) Oklahoma 
City, Okla.; [ete., 196] 

xxxii, 612 p. illus. 280m. 

© limarl6é; Weinberg & McKee, inc., 
Chicago; A2758, | 

Harte, Bret, 1836-1902. 

... Selected stories of Bret Harte: The Luck of Roaring 
camp, The outcasts of Poker Flat, Tennessee’s partner, Mliss, 
and other tales. New York, N. Y., Caxton house, inc. 1946, 

: ix p., 1 1, 306 p. 213™. (Half-title: The Caxton library of the 
world’s greatest literature) 

Series title in part on t.-p. 

© 1-15-16; 2 c 2-1-6; Caxton house, « 
New York; A 762. 

Hartford theological seminary, Hartford, Conn. Alumni 
association. . 

Sermons for today, a tribute to Rockwell Harmon Potter, by 
former students, fellow teachers, church leaders, and ministers 
of the gospel, edited by the Alumni association of Hartford 
theological seminary. Boston, The Pilgrim press, 1946. 

vili, 247 p. front. (port.) 22™. 

© 29Oct46; publisher; A8101. 

Hartley, Ruth Edith, 1909- 
Sociality in preadolescent boys, by Ruth Edith Hartley ... 

New York, Teachers college, Columbia university, 1946. 

4 p. L, 117 p. incl, tables, forms, diagrs. 234™. (Teachers college, 
Columbia university. Contributions to education, no. 918) 

Igsued also as a thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliography : p. 89-94. 

© 19Augh6; author, New York; A6623. 
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Hartman, Emerson. 

The giant of the Sierras, by Emerson Hartman. Boston, 
Chapman & Grimes, inc. ,1945, 

158 p. incl. front. (group port.) plates, facsim. 207. 

© 31Dec45 ; 2c 4Nov46; publisher; A8110. 

Hartman, Gertrude, 1876— 

America, land of freedom, by Gertrude Hartman. Boston, 
D. C. Heath and company ,1946, 

xli, 644 p. illus. (incl. ports., maps, facsims.) col. plates (part double) 
diagrs. 224™. (Half-title: History on the march) 

“Books to read” at end of each unit. 

1. U. S—Hist. 

E178.1.H336 - 973 

© 28Aug46; publisher; A6534. 

LHarumnan, Gertrudej 1876- 

Builders of the old world. Boston, D. C. Heath and com- 
pany ,1946, . 

xii, 468 p. illus. (part col.; incl. maps) 
History on the march) 

“Author: Gertrude Hartman. Educational consultant: Lucy 8S. 
Saunders. General consultant: Allan Nevins.” 

“‘Let’s read” at end of each chapter. 

1-2-6; 2 D. Cc. H de wots Meier © 16416; eath & 06., 

I. Title. 

46-7732 

213x163™. (Half-title: 

Haximan, John R 

Creating sales, by John R. Hartman... Philadelphia, Pa., 
Charles Morris Price school of the Poor Richard club ,1945, 

vp.,11.,167p. diagr. 23™. 

© revisions, 80cth5; 2¢ 2hocth5; 
author, Philadelphia; A1282, 

Hartman, Roland C 

Hatchery management, by Roland C. Hartman ... and G, S. 
Vickers ... Revised and reset ... New York, Orange Judd 
publishing company, inc., 1946. ni 

xp. 11, 404 p. incl. illus., tables, forms, diagrs. 23i=. 

bli hy j —3! 

@ 20: ‘epyb: publisher; A3910. 

Hartshorn, Chris Benson. 

Let us worship, by Chris B. Hartshorn ... 
Mo., Herald publishing house (1946, 

190 p., 11. front., illus., plates. 2037. 

“Bibliography of worship literature”: p. 181-184. 

(©) 23Mar46; publisher; A2168. 

Independence, 

Hartweu, marjoriz. 
The animals of Friendly farm, by Marjorie Hartwell ... 

New York, N. Y., F. Watts, inc., °1946. 

(28 p. col. illus. 304 x 234™ 

© 25Junk6; Franklin Watts, inc.; A320. 

Harvard university. Class of 19)0. 
ees Sexennial report. [lst] -cam- 

bridge, 19.5. 
xv, 398 p. front. (facsim.)) pertas 

Anos 

© 14Seph.6; 
Mass.3 A7072. 

Peter E. Pratt, Cambridge, 

Harvard university. Computation laboratory. 
A manual of operation for the automatic sequences con- 

trolled calculator, by the staff of the Computation laboratory. 
With a foreword by James Bryant Conant. Cambridge, Mass., 
Harvard university press, 1946. 

7p. 1, 561 p. incl. tables, dlagrs. xvm pl.on91l. 27$x21™. 
nals, vol. 1 

“Lieutenant Hopper ... general editor.”—Pref. 
“Bibliography of numerical analysis”: p. 338-806.  / 

© 20Juny6; President and fellows of 

Harvard college, Cambridge, Mass.; 

A657. 

pts An- 
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Harvard university. Graduate school of 
arts and sciences. 
se. Summaries of theses accepted in 

partial fulfilment of the requirements 
for the degree of doctor of philosophy. 
1942. Cambridge, The University, 196. 
lw ee 

© 7Mayl6; President md fellows of 
Harvard College. Cambridge; A111. 

Harvey, David Charles Barrett. 

' Title closing; deeds, contracts, mortgages, with forms (2d 
ed.) By David C. B. Harvey New York, N. Y., Clark 
Boardman company, ltd., 1946. 

xxvi, 591 p. 24. 
© 1-28-63; 2 c 1-41-46; Clark Boardman 

.CO., ltd., New York; A 670. New mattery 
amended laws, latest court decisions ang 
additional text. 
Harvey, Dorothy (Dudley) 
gee Dudley, Dorothy, 188- 

Haseltine (J. E.) and company. 
Catalog 46... Iron and steel, 

heavy hardware eee Portland, Ore, 

1946. 

© 23Feb46; R. R. Donnelley & sons co., 
Chicago; Al476. 
Haselton, Scott Edson, 1895-* 

_ Epiphyllum handbook, by Scott E. Haselton. An introduc- 
tion to the orchid cacti, with one hundred and seventy photo- 
graphs. Pasadena, Abbey garden press, 1946. 

ue p. lL, 231 p. illus. (incl. diagrs.) xz col. pl. (incl. front.) on 7 1. 

Bibliography : p. 224. 

© 4-1-46; 2 c 4-15-46; Pasadena, /Calif.; A 2306. 
Hasler, Paul. 

Lerne rechnen. Sicher und gewandt 
rechnen durch selbstunterricht; prak- 
tisches lehrbuch mit beispielen, auf- 
gaben und lBsungen flr das allgemeinms 
kaufmunnische und gewerbliche rechnen, 
h. aufl. 

\ 

© 5Junk5; le 11Marl6; Paul Strub, 
Chur, Switzerland; AF1039. 

Hastings, Robert Pusey, 1910- 

Privateer in the Coconut Navy. Copyright ... by Robert P. 
Hastings. pos Angeles, °1946. 

1p.1,105p. illus, (incl. ports.) 283} x 227. 

On cover: Patrol bombing squadron one hundred six. 
Map on lining-paper. 

© 9Ju1h6; avtnor, Los Angeles; 4360L. 
Hatch, Mary Cottam, 1912— 

Rosamunda, story by Mary C. Hatch, pictures by Edgun 
(pseud., New York & London, F. Warne & co. ,1946, 

(44, p. illus. 31°. 

1. Wulff, Edgun Valdemar, 1913— illus. m1. Title. 

PZ10.3.H285Ro 

© 7Nov46; Frederick Warne & co., inc.; A8568. 

Hathaway, Ellen C 1895- 

History of Highland Park, written by Ellen Hathaway, il- 
lustrated by Marion Major, typewritten by Helen MacCartan. 
Highland Park, Mich., Highland Park Board of education, 
°1946. 

8 p. 1., 59 numb. 1. 

* 46-22912 

illus., maps. 28x 21™. 

1, Highland Park, Mich.—Hist. 

F574.H5H3 977.483 

© 14Dec46; author, Highland Park, Mich. ; A9380. 

47-16018 
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Hathaway, Katharine (Butler) 1890-1942. 

... The journals and letters of the little locksmith, illustrated 
by the author. New York, Coward-McCann, inc. 1946. 

xvii, 395, (1) p. illus. (incl. ports.) 21™. 

Facsimile on lining-papers. 

1. Title. 

PS3515.A8615Z52 928.1 46-8343 

© 2Dec46; publisher ; A8903. 

Hathaway, Zoe, pseud. 
see Larkin, Zella B. 

Hatton, Eleanor Beard. 

The banished king and his kingdom, by Eleanor Beard Hat- 
ton. Butler, Ind., The Higley press , 1946, 

1277p: 2207 

"Copyright 195" 

Pub. 3Aprl6é; Higley printing co., But- 
ler, Ind., A3661. 

Hattstrom, H A 

Golf after forty, by H. A. Hattstrom; photographic illustra- 
tions by W. B. Baxter. (Ridgefield, Conn., Hall publishing 
company ,1946, 

- 160 p. illus. 2237, 

© 2-h-l6; 20 3-29-16; Hall publishing company, 
Ridgefield, Conne; A 2783. 

Hauduroy, Paul, 1897— 

Inventaire et description des bacilles paratuberculeux, par 
Paul Hauduroy... Paris, Masson et cie, 1946. 

2p. 1., 166, (2) p. incl. tables. 2447. 

Bibliographical foot-notes. 

1. Bacillus paratuberculosis. I. Title. 

QR201.P28H3 589.953 Med 47-805 

© 28F eb46; publisher; AF 1343. 

Hauge, Yngvar, 189),- ; 
eee Carl Johan, marsjalen. Oslo, 

H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 191. 
250 p. plates, ports. 22 1/2cm. 

© 18Nov1; le 180ctl6; publisher; 
AF5080. 

Hauge, Yngvar, 189)- 

... Carl Johan, tronfglger og konge. 
co. (W. Nygaard) 1942. 

380 p. plates, ports. 237. 

Oslo, H. Aschehoug & 

1, Karl x1v Johan, king of Sweden and Norway, 1763-1844. 2. Swe- 
den—Hist.—1718-1814. 3. Sweden—Hist.—1814-1905. 

DL820.H3 948.07 

© 23Nov42; 1c 18Oct46; publisher; AF5090. 

47-33249 

Hauman, George. 

Surprise for Timmy, by George and Doris Hauman, illus- 
trated by the authors. New York, The Macmillan company, 
1946. 

78, (1; p. incl. col. front., illus. (part col.) 217. 

1. Hauman, Doris, joint author. 

PZ7.H287Su 
© 26Nov46 ; 2c 20Nov46; publisher; A8627. 

11. Title. 

46-8408 
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Haupt, Arthur Wing, 1894— 

An introduction to botany, by Arthur W. Haupt ... 
New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xii, 425 p. incl. front., illus., diagrs. 2147. 
publications in the botanical sciences) 

2d ed. 

(Half-title: McGraw-Hill 

© 5-29-46; 2c 6-5-6; McGraw-Hill book 
company, inc., New York; A 352. 
Haupt, Arthur Wing, 189h- 

Laboratory manual of elementary 
botany. 

© revisions, 3Jull6; McGraw-Hill 
book co., inc., New York; A982.! 

‘ 

Haupt, Hellmut Lehmann- 
see lLehmann-Haupt, Helimut, 1903- 

Hauser, Ernest 0 1910- 
eee Blancs et jaunes A Chang-Hal; 

traduit de l'anglais par Maurice Beer- - 
block. Paris, La Nouvollo dition [195] 

PT Neie dtl lta el CS 23cm, 
(Collection diplomatique & politique 
internationale) 

Translation of, Shanghai: city for salc. 

© 21Dech5; le 8Mayl6; publisher; 
ra 27a 

Hauser, Philip Morris, 1909- ed. 

Government statistics for business use, edited by Philip M. 
Hauser ... and William R. Leonard ..._ New York, J. Wiley 
& sons, ine.; London, Chapman & Hall, ltd. ,1946, 

pps} 

“Selected list of publications and authors” : p. 413-422. 

xvi, 432 p. illus. (maps) diagrs. 

© BJun46; editors, Uhevy Chose, Mu. sad We sh= 

TTA GOT SAW 6 Ure vA Zi Sie 
. Statistics. 5.U. Si Stat. 3. Business—Stat.—Sources, 

ard, William Ramsdell, 1904— jointed. um. Title. , 

Hausman, Leon Augustus, 1888- * 

Field book of eastern birds, by Leon Augustus Hausman, 
PH. D. With six plates containing ninety-four birds and bird 
heads in full color and over four hundred drawings by Jacob 
Bates Abbott. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

1, Leon- 

xvi, 659 p. illus., vr double col. pl. (incl. front.) 18 x 103°. 

Bibliography : p. 621-625. 

© 6-28-h6; 2c 6-11-45; New Brunswick, 
Ne J.3 A 4752. 
Havard, Pierre. 

... Le chrysantheme aux seize pétales. Frontispice et ban- 
deaux de Ray Bret-Koch. Paris, Les Editions de la nouvelle 
France ,1945, 

2 p. 1, 9-252, (3) p. incl. front., illus. 19™. (Collection Chamois) 

1. Japan—Soc. life & cust. 

DS821.H35 

© 20Nov45; 1c 8May46; publisher; AF 1540. 

Havey, Francis Patrick, 1864— 

Retreat companion for priests, by Very Reverend Francis P. 
Havey ... Baltimore, Md., St. Mary’s seminary (1946, 

3p.1,113 p, 183°. 

I. Title. 

47-16829 

© 6-2-6; 2c 6-25-46; St. Mary's 
seminary, Baltimore; A 3380. 
Havighurst, Walter, 1901- 
Land of promise; the story of the Northwest territory, by 

Walter Havighurst ... New York, The Macmillan company, 
1946. ] : 

vill, 384 p. 22™, 

Map on lining-papers. 
“Wirst printing.” 

1. Northwest, Old—Hist,I. Title. 
(Full name: Walter Edwin Havighurst; 

F479.H3 977 47-30019 
© 3Dec46; publisher; A8869. 
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Havner, Vance, 1901— 

Jesus only, by Vance Havner ... 

Fleming H. Revell company ,1946 

94p. 1947. 

© 16Dec46; publisher; A7395. 

New York, London (etc.; 

Hawes, Elizabeth, 1903— 

... Hurry up, please, its time. 
cock ,1946, 

4p.1., 245 p. 214™. 

New York, Reynal & Hitch- 

1. Trade-unions—U. S. 2. Labor and laboring classes—Ug S.—1914— 

I, Title. 

HD6508.1135 331.880973 46-8082 

© 25Nov46; author, New York; A8733. 

Hawkes, Herbert Edwin, 1872-1948. 

First-year algebra, elementary course, by Herbert E. Hawkes 

... William A. Luby ... and Frank C. Touton ... New ed. 

Boston, New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

vii, (1), 495 p. illus., diagrs. 19", 

Earlier editions published under titles: First course in algebra and 

New first course in Algebra. 

1-14-46; 2 ¢ 3-8-6; Ginn and company, 
Boston; A 1638. 

Hawkins, Dean, pseud. 

Headsman’s holiday, a Pharaoh Pharr mystery, by Dean - 
Hawkins. New York, Mystery house, 1946. 

256 p. 193°. 

(G, A pueye> author, Jacksonville, Fla.;° 
A490]. 
Hawkins, George Andrew, 1907— 

Thermodynamics, by George A. Hawkins ... New York, 

J. Wiley & sons, ine.; London, Chapman & Hall, limited ,1946, 

xii, 436 p. diagrs. (1 double) DP izae 

“References” at end of some of the chapters. 

© 17Seph6; author, Lafayette, Ind.; 

A6321. 

Hawkins, Maxwell. 

Torpedoes away, sir! Our submarine navy in the Pacific. 

By Maxwell Hawkins. New York, H. Holt and company 

(1946; 
5 p.1., 268 p. plates, double map. 21™. 

“First printing.” 

4. World war, 1939-1945—Naval operations — Submarine. 2. World 

war, 1939-1945—Pacific ocean. 1. Title. 

47-30018 D783.H3 940.5451 

© 25Nov46; 21Nov46; Henry Holt and company, inc.; 

A8582. 

Hawkins, Quail. 

... Too many dogs, illustrated by Kurt Wiese. New York, 
Holiday house ,1946, 

(57; p. illus. 214 x 1647. 

g 12Augh6; author, Berkeley, Calif.; 
A3880 < 

Hawkins, Reginald Robert, 1902- ed. 
Scientific, medical, and technical books published in the 

United States of America, 1930-1944; a selected list of titles in 
print, with annotations, edited by R. R. Hawkins... Prepared 
under the direction of the National research council’s Commit- 
tee on bibliography of American scientific and technical books. 
Washington, 1946. 

xv,1114p. 2837. 

Cjassified and priced. 

© 15Apr6; 2c 30Mar)6; National 
research council, Washington, D. C.$ 
A3Z109. 



Hawley, Ralph Chipman, 1880- 

The practice of silviculture, by Ralph C. Hawley... 5th ed. 
New York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall, 
limited ,1946, 

xi, 354 p. illus. (incl. dlagrs.) 233%. 

“References” at end of each chapter except the last. 

© 11Sepl\6; author, New Haven: 45965. 

Haworth, James P 

Plant magic, by James P. Haworth. Portland, Or., Binfords 
& Mort (1946, 

xvii, 148, (26; p. illus. 223™. 

“Literature references” : p. (145) 

© 183ul6; publisher; A369. - 

Hawthorne, Hildegarde. 
Westward the course, a story of the Lewis and Clark expedi- 

tion, by Hildegarde Hawthorne. New York, London eete.; 
,Longmans, Green and co., 1946. 

vip., 11. 280p. 21™. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 

© 21Augh6; 2c 10Augh6; Longmans, Green 
& co., inc., New York; A5265. 

Hawthorne, Nathaniel, 1804-1864. 

Hawthorne’s short stories, edited, and with an introduction, 
by Newton Arvin. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xxii p.,11.,422p.,11. front. (port.) 227. 

“First Borzoi edition.” 

© 4-23-46; 2c lj-26-l\6; Alfred A. Knopf, 
inc., New York; A ),097. 

Hawthorne, Nathaniel, 1804-1864. 

... La lettre écarlate, roman, traduit de l’anglais par Marie 
Canavaggia. (Paris, La Nouvelle édition ,1945, 

312 p.,21. 19™. (Collection “Vieille Amérique.” (1)) 

At head of title: Bibliothéque américaine. 

¥. Canavaggia, Marie, tr. uw. Title. 

PS1868.A43 813.33 

© 21Dec45; 1c 8May46; publisher; AF'1636. 

Hawthorne, Nathaniel, 1804-1864. 
The scarlet letter, by Nathaniel Hawthorne, with illustra- 

tions by Nell Booker; introduction by Carl Van Doren. 
Cleveland and New York, The World publishing company 
(1946, 

254 p. (Half-title: The Living library) illus., plates. 1947. 

“ 

1, Title. 
PZ3.H318Sc 81 

Haxo, Henry Emil. 

Images de la France, a revision of Elementary French reader, 
Illustrations by Doris Spiegel. New by Henry E. Haxo ... 

York and London, Harper & brothers ,1946, 

xxix p.,11., 421 p. incl. plates. 21™. f 

Maps on lining-papers. 
“Under the editorship of F. G. Hoffherr.” 

1, French language—Chrestomathies and readers. 
Frédéric Georges, ed. u. Title. 

448.6 PC2117.H462 

© 300ct46; publisher, New York; A8030. 

Haycox, Ernest, 1899- 

... Long storm. Boston, Little, Brown and company, 1946. 

3 p. L, ;3)-296 p. 1937. 

“First edition.” 

18Jul46; Ze 14Jun/46; suthor, Portland, 
Gre.3 A4875. 

47-19772 

46-8606 

© illus. and introd., 10Oct46; publisher, Cleveland; A8070. 

i. Hoffherr, 

46-8681 
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Hayden, Gwendolen Lampshire. 

Mary Martha’s really-truly stories, by Gwendolen Lampshire 
Hayden, illustrated by Vernon Paul Nye. Takoma Park, 
Washington, D. C., Review and herald publishing association 
(1946, + 

128 p. col. illus. 21™. 

© 12Dec46; publisher; A9212. 

Hayden, Phyllis Louise (McGinley) 
see McGinley, Phyllis, 1905- 

Haydn, Hiram Collins, 1907- ed. 

The portable Elizabethan reader, edited, & with an intro- 
duction, by Hiram Haydn. New York, The Viking press, 
1946, 

xvi, 688 p. 173. 

“Biographical notes”: p, xiv—xvi. 

(On cover: The Viking portable library) 

I. Title. 

47-30028 

1. English literature—Karly modern (to 1700) 

PR1125.H35. 820.82 

© 2Dec46; 2c 27Nov46; Viking press, inc.; A8876. 

Haydon, Julie, 1910- | 
Every dog has its day, by Julie Haydon, designed and illus- 

trated by Fritz Willis. Hollywood, New York, The Marcel 
Rodd company ,°1945, 

3 p. I., 3-120, (1) p. illus. 1847. 

@ 12-3-4\5; 2 ¢ 1-16-h6; Julie Haydon, 
New York; A 322. 

Hayes, Alfred. 

All thy conquests, by Alfred Hayes. 
Soskin ,1946, 

295 p. 203°. 

t(New York, Howell, 

I. Title. 

PZ3.H326Al 

© 25Oct46; author, New York; A7169. 
Hayes, Florence (Sooy) 1895- 

The burro tamer, by Florence Hayes, illustrated by Manning 
de V. Lee. New York, Random house ,1946, 

3p. 1.,3-299 p. illus. 22™. 

46-7864 

© eU5en463 fe l6Se045; author, New York; 
SbaaS. 

Hayes, John Edward Rollins, 1873— 

The nature of patentable invention, its attributes and defini- 
tion, by John KE. R. Hayes .... Cambridge, Mass., Addison- 
Wesley press, inc. ,1945, 

3p.1.,183 p. 23837. 

First edition, 1941, has title: A definition of invention. 

© 12-5-l5; 2 ¢ 1-6-6; John E. R. Hayes, 
Boston; A 505; new matter: additions and 
revisicns. 2 
Haylings, George Wilfred. 

Discovered! : 505 odd enterprises; an inspirational collec- 
tion of 713 unusual but practical ideas, suggestions and plans 
for building a spare or fulltime business. Compiled from the 
actual experiences of many “little fellows.” By George W. 
Haylings. 2d ed. Santa Monica, Calif., Pacific publishing 
company, 1946. 

368 p. 22™, 

1, Occupations. I. Title. 

HF5381.H334 1946 371.425 

© 25Nov46; author, San Clemente, Calif. ; A7373. 
Haynes, Williams, 1886~ 

American chemical industry, II. The 
world war I period: 1912-1922, By 
Williams Haynes ... New York, D. Van 
Nostrand company, inc., 195. 
Dal xv 606! /p, front. plates, 

ports. His 

© 1hDech5; 2c 5Jank6; publisher; A178. 

~ 

47-234 
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Haynes, Williams, 1886— : 

... Squthern horizons. New York, D. Van Nostrand co., inc., 
1946. 

xili, 816 p. 21™. 
Map on lining-papers. 

© 2-1-)6; 2 c¢ 2-22-)6; D. Van Nostrand 
co.. New York; A 115). 

Hays, He Re ; 

see Hays, Hoffman Reynolds. 

Hays, Hoffman Reynolds. 
... The takers of the city. New York, Reynal & Hitchcock 

1946; 
5p.L,3-876p. 21™. 

At head of title: H. R. Hays. 

© bje29-1)63 20 5-216; H. Ro Hays, New York; 
A 6 

Hays, Louise (Frederick) 1881- * 
Hero of Hornet’s nest;.a biography of Elijah Clark, 1733 to 

1799, by Louise Frederick Hays ... New York, N. Y., Strat- 

ford house, inc., 1946. ‘ 

ix p., 1 1., 395 p. incl. front. plates, port., maps (part fold.) facsim. 

on21, 237. 

Bibliographical references included in “Footnotes” (p. 305-387) 

Bjbliography : p. 369-376. 
@ L-25-L16s 20 5-22-16; Atlanta; A 3076. 

Hays, Sue pruwn. * 

Go down, death—by Sue Brown Hays. New York, C. Scrib- 
ner’s sons, 1946. 

3p.1,198p. 19°. 

© 6-3-6; 2c 5-28-46; New Orleans; 
PAY SL Shs 

Hayward, Norris L 

The contractor’s legal problems, by Norris L. Hayward. 1st 
ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 
1946. 

xiil, 175 p. illus. 217. 

© 12Augl6; publisher, New York; a55). 

Hayward, rercy Koy, 1884— 

Young people’s prayers; religion at work in life, by Percy 
R. Hayward, illustrated by Chester Bratten. New York, N. Y., 
Association press, Fleming H. Revell company, 1945. 

xi, 82p. illus. 233°. 

“Copyright ... by the International committee of Young men’s Chris- 
tian associations.” 

© 13Nov\k5; 2c 10Jen6; International 
committee of Young men's Christian 
associations, New York; A159. 

Haywood, Carolyn, 1898 
Penny and Peter, written and illustrated by Carolyn Hay- 

wood. New York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

5 p. L, 3-160 p. incl. illus., plates. 223=. 

© 19Sep46; 2c 10Sep46; Harcourt, Brace & COe, 
inc.; A 6239. 

Haywood, Mary Carolyn 
see Haywood, Carolyn, 1898- 

Hazard, Joseph T 

Pacific crest trails from Alaska to cape Horn, by Joseph T. 
Hazard. Seattle, Wash., Superior publishing company ,1946, 

8317p. front., plates. 22™. 

© 16Sepl6; author, Seattle; A 7013. 

Hazelton, Roger, 1909— 

The God we worship, by Roger Hazelton .. 
The Macmillan company, 1946. 

xilip., 11,160 p, 193°. 

“First printing.” 
Bibliographical foot-notes, 

. New York, 

‘1, God—Worship and love. 2. Worship. I, Title, 

BT101.H38 231 

© 220ct46; publisher; A7115. 

Hazelwood, Clate 
see Hazelwood, E. Clayton, 1903- 

Hazelwood, E Clayton, 1903- 
Because, by Clate Hazelwood. Boston, 

Mass., Hazelwood and Klein [196] 
70 p. incl. front. (port.) 21 1/2cm. 

46-8098 

Poems. 

© 27Jul6; author, Boston; A519. 

Hazlitt, Henry, 1894— 

Economics in one lesson, by Henry Hazlitt. New York and 
London, Harper & brothers ,1946, 

xi, 222 p. 194™. 

“First edition.” 

© 7-21-h6; 2c 8-1-6; Harper and 
brothers, New York; A 507%. 

neadley, Mrs. Edward 

see Headley, Elizabeth. 

Headley, Elizabeth. ; 

A date for Diane, by Elizabeth Headley, with illustrations 
by Janet Smalley. Philadelphia, Macrae-Smith-company, 
1946. 

264 p. illus. 21™. 

A revision of stories which originally 
appeared in Gateway and Queen's garden. 

© 1hocth6; 2c 22Sepl6; author, Wayne, 

Heal, Edith, 1903— 

The downy duck; story by Edith Heal, pictures by Tony 
Maclay. New York, J. Messner, inc., °1946. 

(16) p. col. illus. 23". ,;You-can-feel-the-animals series, 

I. Maclay, Tony, illus, um. Title. 

(Full name: Edith Aileen Heal; 

PZ10.3.H3157Do 46-8463 

© 150ct46; Julian Messner, inc.; A6639. 

Health instruction yearbook, 196; 
edited by Oliver E. Byrd. 

© 400cth6; Board of trustees of the 
Leland Stanford junior university 
Stanford University, Calif.; A6926. 
Healy, Raymond J ed. 

Adventures in time and space, an anthology of modern 
science-fiction stories, edited by Raymond J. Healy and J. 
Francis McComas. New York, Random house ,1946, 

xv, 997 p. 22™, 

© erat 2c 1llAugl6; Random house, 
inc.; A5632. 

Heard, Gerald, 1889- 

The eternal gospel, by Gerald Heard. New York and Lon- 
don, Harper & brothers ,1946, 

234 p. 193™. ,(The Ayer lectures, 

© Lysugh6; 2c 9A 3; author, Trabuco 
Canon post offies, Galif.; A 5279. | 

. 
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Heard, Henry FitzGerald 
see Heard, Gerald, 1889- 

Heard, Sarah Dow. 

Stories of American explorers and settlers, by Sarah Dow 

Heard and M. W. King, illustrated by Edwin J. Prittie. 

Philadelphia, Chicago ,etc., The John C. Winston company 

(1946; 
x, 262 p. 

1. U. S—Hilistory, Juvenile. 
Hist.—Colonial period. 4. Explorers. 

illus. (incl. maps) 194%. 

2. America—Disc. & explor. 38. U. S.— 
x. King, Morrill Whitney, 1892- 

joint author. uw. Title. 

973 E178.3.H429 1946 ; 46-7835 

© revisions, 100ct46; publisher, Philadelphia; A6585. 

Heard, Sarah Dow. 

Stories of American pioneers, by, Sarah Dow Heard and 

M. W. King, illustrated by Edwin J. Prittie. Philadelphia, 

Chicago ,etc.; The John C. Winston company ,1946, 

vi, 284 p. illus. (part-col.) 193™. 

1. U. S—History, Juvenile. 2. Frontier and pioneer life—U. S. 38. Pio- 

neers—U. S. 1 King, Morrill Whitney, 1892- ' joint author. um. 
Title: American pioneers. 

E178.3.H43 1946 973 46-7833 

© revisions, 100ct46; publisher, Philadelphia; A6586. 

Heath, Janet Field (Curtis) 1885- 
\ 

Mooky and Tooky, by Janet Field Heath. Pictures by Arnold ° 
E. Bare. (New York, Howell, Soskin ,1946, 

145) p. incl. illus. (part col.) col..pl. 257. 

-@© 20Augh6; author, Trenton, N.J.; 
A 

Heating, ventilating, air conditioning 
guide, 1916; v. 2 New York, 
imerican society of heating and venti - 
lating engineers [196] 
iN 23 1/fecm, 

© 20marl6; publisher; A221}. 

Heaton, Hedley. 

... Sothisis France. Paris, Hachette, °1944 [ i.e. 1 9,5 ] 

1p.1L,54p. illus. (incl.maps) 207. 

On cover: A short guide. 

© 7-4-45; 1 © 8-29-45; Librairie Hachette, 
Paris; A inte. 87. 

Heatter, Basil, 1918- 
The dim view, a novel by Basil Heatter. New York, Farrar, 

Straus and company, 1946. 

256 p. 1937. / 

I. Title. 

PZ3.H3535Di 

© 14Noyv46; author, Danbury, Conn. ; A8203. 

Heberden, Mary Violet, 1906- * 

- Murder cancels all debts by, M. V. Heberden. Garden City, 
New York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, 
inc., 1946. 

4 p.1., 7-218 p.. 184™. 

“First edition.” 

3-21-163 20 3-26-l6; New York; A 2720. 

tHeberden, Mary Violet, ,1906- 

Pursuit in Peru, by Charles L. Leonard ,pseud.,; Garden 
City, N. Y., Pub. for the Crime club by Doubleday & company, 
inc., 1946. 

5p. 1., (9-254 p. 197. 

46-11812 

“First edition.” 

© 6-6-6; 2c 5-29-46; Doubléday and 
company, inc., New York; A Bi 

' 
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Heckel, Albert Kerr, 1880-3 
On the road to civilization, a world history, by Albert Kerr 

Heckel ... and James G. Sigman ... Philadelphia, Chicago 
rete.) The John C. Winston company 1946, 

xvi, 908 p. col. front., illus. (incl. maps) col, pl., diagrs” rig 

Bibliography at end of each unit and each part. 
Revised edition 

3-26-46; 2 ¢ 3-25-46; i pepleadeonie: a° 2087, 6; John C, Winston co., 

Heckelmann, Charles N 
Lawless range, by Charles Heckelmann. New York, Arcadia 

house, inc., 1945. 

272 p. 194™. 

© 10Nov45; 2c 1Nov\5; publisher; A7238. 
Heckert, Josiah Brooks, 1893— 

Business budgeting and control, by J. Brooks Heckert ... 
New York, The Ronald press company ,1946; : 

ix, 546 p. incl. illus. (maps) forms, dlagrs. 22™. 

1. Budget in business, _1. Title. 

HF5550.H4 658.154 

© 11Nov46; publisher; A8673. 

Hedges, Joseph Edward, 1904— 

Practical fire and casualty insurance, by J. Edward Hedges 
Cincinnati, O., New York ,etc.; The National underwriter 

company ,1946, 

xii, 292 p. 22™. 

“Second edition.” 
“Suggestions for further reading” at end of each chapter. 

© 5-14-16; 2c 5-29-6; National under- 
writer company, Cincinnati; A 31). 

Hedley, George Percy, 1899- 

The Christian heritage in America, by George Hedley. New 
York, The Macmillan company, 1946. 

xp.,11,177p. 1947, 

“First printing.” 

© 8-6-6; 2c 7-2-6; Macmillan co., 
New York; A 43706. 

Heffernan, Helen, 1896— | 

The adventures of Canolles, an adventure story of early 
America; and, Life in the young republic; how people in the 
young America lived. With work plans for reading compre- 
hension, word pictures, word building, and word clues. By 
Helen Heffernan, Miriam Crenshaw ,and, Aline Merritt. 
Adapted from the novel of John Esten Cooke. San Francisco, 
Harr Wagner publishing company ,1946, 

vi, 314p. illus. 21°. 

© 12Nov46; Harr Wagner publishing co. ; A7352. 

Heffner, Hubert C. 

Modern theatre practice; a handbook for nonprofessionals, 
by Hubert C. Heffner ... Samuel Selden ... and Hunton D. 
Sellman .... With an appendix on costume and make-up by 
Fairfax Proudfit Walkup ... 3d ed. New York, F. S. Crofts 
& co., 1946. y iy 

xix, 501 p. illus. (incl. plans) xvmt pl. on 91. diagrs. 2237. 

“Tenth printing, January, 1946.” 
“Selected bibliographies and lists of dealers and manufacturers”: 

p. 459-491. 

© 16Janl6; F. S. Crofts & co., 
inc.$; A569. 

Hegedus, Adam de, 1906— 

The state of the world; reflections on peace and war in our 
time, by Adam de Hegedus. London, J. Cape ,1946, 

264 p. 204°. 

““First published, 1946.” 
Bibliographical foot-notes. 

46-8349 

1. World politics—1945- 
I. Title. 

D843.H4 320.15 47-69 

Pub. 140ct46; 1¢ 8Dec46 ; Charles Scribner’s sons, New York; 
ATI 594. 

2. Nationalism and nationality. 
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Heggen, Thomas. 
Mister Roberts, by Thomas Heggen, illustrated by Samuel 

Hanks Bryant. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

* xvii, 221 p. illus. 21™. 

© 20Augh6; author, Pleasantville, 
N. Ye; A5986. 

Heide, Richard, pseude 

see Heidelberg, Richard. 

Heidel, Alexander, 1907— 

The Gilgamesh epic and Old Testament parallels, by Alex- 
ander Heidel. Chicago, Ill., The University of Chicago press 
(1946, 

ix, 269 p. 25™. 

“A companion to my monograph The Babylonian genesis.’"—Pref. 
Translation of the Gilgamesh epic: p. 16-101. “Related material” 

(transliterated texts) : p. 102-136, 
Bibliographical foot-notes. 

@ 16Seph6; Gntvepal ty of Chicago; A606). 

(Heidelberg, Richard, 

Seasons, and the sea, by Richard Heide (pseud., ,Camden, 
N. J., 1946; 

02, (1) p. illus, 22™. 

Poems. 

I, Title. 

PS3515.E268S4 811.5 46-22796 

© 50ct46; author, Camden, N. J.; A7159. 

Heidgerken, Loretta E 

Teaching in schools of nursing; principles and methods ... 
Philadelphia ,etc., Lippincott , 1946, 

xxi, 478 p. illus. 21™. 

© 20Sep46: J. B. Lippincott co.. Philadelphia: A6280. 

Heilperin, Michael Angelo, 1909— 

The trade of nations, by Michael A. Heilperin. New York, 
A. A. Knopf, 1947 ,2. e. 1946, 

xix, 234, viip.,11. 22™. 

“First edition.” 
Bibliography included in “Acknowledgments” (p. xi—xil) 

1, Commercial policy. I. Title. 

HF1411.H36 337 47-269 

© 23Dec46; Alfred A. Knopf, inc. ; A9423. 

Heimarck, Theodore. 

The spirit of Lent, by ,Theodore Heimarck. Minneapolis, 
Augsburg publishing house ,1946, 

5p.1,162p, 204™. 

© 1-2-6; 2 c 1-1-6; Augsburg publish- 
ing house, Minneapolis; A 399° 

Heine Heinrich, 1797-1856. 

. The sea and the hills: The Harz journey and The North 
sea, translated by Frederic T. Wood. Boston, Chapman & 
Grimes, inc. ,1946, 

133 p. front. (port.) 21%. 

A translation of the author's Die Harzreise and Die Nordsee. 

1, Heine, Heinrich, 1797-1856. Die Harzreise. wu. \Heine, Heinrich, 
ct a Die Nordsce. tm. Wood, Frederic Turnbull, 1902- tr. 
Iv. Title. 

PT2316.H2W6 831.75 47-913 
© 5Nov46 ; 2c 19Oct46; publisher; A8691. 

Heins, Henry Hardy, 1923- 

Throughout all the years, the bicentennial story of Hartwick 
in America, 1746-1946, by Henry Hardy Heins ... Oneonta, 
N. Y., The Board of trustees of Hartwick college ,1946, 

y—xiz, 239 p. front., illus. (incl. ports.) geneal. tab. 223™. 

Errata slip inserted. 
’ Bibliography: p. ,214;-215, 

© 20Mayhé6: See college, Oneonta, 
W. Y.: A4232 

Heinz, Doris (Hale) « 

Modeling for motherhood; heir conditioning the modern 
mrs., by Doris Hale Heinz and Katherine Smith. pes . New 
Yor I; Wiley ;ete., 1946, 

74 p. illus. 234x277. 

1, Pregnancy—,Hygiene,; 2. (Mothers, 3. ,;Puerperium—Hygiene, 
1. Bolt, Katherine (Smith) joint author. m1. Title. ; 

RG525.1143 618.2 Med 47-295 

© 2Dec46; John Wiley & sons, inc.; A8892. : 

Heisenfelt, Kathryn. 
Shirley Temple and the screaming specter, an original story © 

featuring Shirley Temple, famous motion picture star, as the 
heroine, by Kathryn Heisenfelt, illustrated by IX. Joseph 
Dreany. Authorized ed. Racine, Wis., Whitman publishing 
co. ,1946, 

3p. 1, (11-247 p. illus. 2037. 

1. Title. 

PZ7.H387S£ 4622689 

© 100ct46; publisher; A6788. 

Heising, Raymond Alphonsus, 1888- comp. 

Quartz crystals for electrical circuits, their design and man- 
ufacture, by Raymond A. Heising .... New York, D. Van 
Nostrand company, ine., 1946. 

vii, 563 p. illus., pl., dlagrs. 233. 

Articles by various authors. 
Bibliography : p. 410-411. 

© 5-21-46; 2c 6-2-6; DP. Van Nostrand 
co., inc., New York; A 4521 

Heitner, Joseph, 1907- 

Elements of automotive mechanics, by Joseph Heitner ... 
Norman G. Shidle ... and Thomas A. Bissell... 2d ed. New 
York, D. Van Nostrand company, inc., 1946. 

ix p., 11., 395 p. incl. front., illus., diagrs. 234°. 

Bibliography : p. 381-382 

© 6-21-h6; Be, 7-6-6; D. Van Nostrand 
company, inc., New York; A ker 

Heje, Kolbjgrn, 1871- 
Vei- og Jpn pane ny Bee hindbok for undervisning og ~ 

praksis, av Kolbjérn Heje ... Oslo, H. Aschehoug & co. (W. 
Nygaard) 1941. 

xxvii p., 1 1., 837 p. illus. (incl. plans) fold. maps, diagrs. 274™. 

© 1Nov41; 1c 18Oct46; publisher; AF'5036. 

Held, Isidore William, 1876— 

Peptic ulver, its diagnosis and treatment, by I. W. Held ... 
and A, Allen Goldbloom .... Springfield, Ill., C. C. Thomas, 
1946. 

ix, 382 p., 11. illus., col. pl. 244°. 

“Pirst edition.” 
Libliography at end of each chapter except the fourteenth and seven- 

teenth. 

© 7Junl6; Charles C. Thomas, publisher; 

A458. 

Heldman, Julius David, 1919- 

Techniques of glass manipulation in scientific research, by 
Julius D. Heldman ... New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xii, 182 p. incl. front., illus., diagrs. 234™. (Prentice-Hall chemistry 
series; W. M. Latimer, PH. p., editor, 

© hl-46; 2 0 l-6-6; Prentice-Hall, ino., 
New York; A 2605. 

Heldt, Peter Martin, 1875- * 
High-speed combustion engines; design: production: tests, 

by P. M. Heldt ... 13th ed. of The gasoline motor. Nyack, 
N, Y., P. M. Heldt, 1946. 

vip., 11., 792 p. incl. illus., plates, dilagrs, 2137. 

The gasoline motor was published, 1911-1926, as v. 1 of The gasoline 
automobile. Later editions, 1933-1935, have title: Automotive engines, 

D 5- Slgpik 2c 5-9-6; Nyack, N. Y.; 
A 290 
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{[Heline, Corinne (Smith) Dunklee] 1882- 
eee Ming Solomon and the temple 

builders Los Angeles, New age 
press, 196. 

xxi, (22]-4.69, [1] p. illus. 
23°™, (New age Bible interpretation. 

2) 

© 2Marl6; publisher; A2782. 

Hellman, Charles I 

Elements of radio, by Charles I. Hellman ... 
York, D. Van Nostrand company, inc., 1946. 

xili, 324 p. illus., diagrs. (1 double) 233™. 

© 8Nov46; publisher; A8775. 

2d ed. New 

Helm, MacKinley, 1896— 

A matter of love, and other baroque tales of the provinces, 
by MacKinley Helm. Decorations by Federico Canté. New 
York and London, Harper & brothers (1946; 

e x,251,,1)p. illus. 21™. 

“First edition.” 

© 90cth6; 2c 80cth6; author, Santa 
Barbara, Calif.; A6907. 

Helm, Mary (Shirley) 

Me and mine, by Mary Shirley Helm. New York, N. Y., 
The Hobson book press, 1946. ‘ 

4p.1,58p. 21™. 

Poems. 

© 15Jul46; author, Houston, Tex.; A5292. 

Helton, Roy Addison, 1886- 

Come back to earth; poems by Roy Helton. 
and London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1., 71,1) p. 1947. 

“First edition.” 

© 2-27 e163 2 o 2-2601)6; Roy Helton, 
Harrisburg, Pa.; A 1316. 

New York 

Hemingway, Ernest, 1898- 
eee En avoir ou pas (To have and have 

not) roman traduit de ltanglais par 
Maurice Duhamel. [Paris] Gallimard 
[1945] 

256 p. 19cm. (Qn cover: 
américains contemporains 
Erratum slip laid in: "La traduction 

du présent ouvrage est de Marcel Duhamel 
et non de Maurice Duhamel, comme il est 
indiqué par erreur." 

© 30Dech5; 1c 8Meayh6; Librairie Galli- 

Romanciers 

Hemingway, Ernest, 1898— . 

... Men without women, illustrated by John Groth, with a 
note on the author by the artist. Cleveland and New York, 
The World publishing company ,1946, 

4 p. 1. 11-164 p. illus., plates. 194™. (Half-title: The Living library) 
ConTEeNTs.—A note on Ernest Hemingway.—The undefeated.—In an- 

other country.—Hills like white elephants.—The killers.—Che ti dice la 
patria?—Fifty grand—A simple enquiry.—Ten Indians.—A canary for 
one.—An Alpine idyll—A pursuit race—To-day is Friday.—Banal 
story.—Now I lay me. y 

1. Title. 

PZ3.H3736Me 12 46-8602 

© illus. and introd., 10Oct46; publisher, Cleveland; A8067. 

Hemke, Paul Emil, 1890- 
Elementary applied aerodynamics ;by, Paul E. Hemke ... 

New York, Prentice-Hall, inc., 1946. ‘ 

viii, 231 p. illus., diagrs. 234™. (Prentice-Hall aeronautical engi- 
neering series ; K. D. Wood, editor, 

“The material, with certain exceptions, has been presented successfully 
in lithographed form for a number of years in the author’s classes in 
aerodynamics.”—Pref. 

Bibliographical foot-notes. 

© 3-11-6; 2c aera Prentice-Hall, 
inc., New York; A 206. 

1. Aeronautics. 
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Hendershot, Vernon Edwards. 

A dictionary of standard Malay (Malay-English) by Vernon 
E. Hendershot ... and W. G. Shellabear ... Mountain View, 
on Omaha, Neb. ,etc., Pacific press publishing association, 
1945. 

235 p. 203™. 

12-27-45; 2 co 1-25-46; Pacific press pub. 
assn., Mountain View, -alif.; A 738. 

Henderson, Algo Donmeyer, 1897- 

Antioch college: its design for liberal education, by Algo D. 
Henderson ... and Dorothy Hall... New York, London, Har- 
per & brothers ,1946) 

xiv p.,11.,,280p. fold. form, diagrs. 214™. 

“First edition.” 

x1. Hall, Dorothy, joint 

47-97 

1. Antioch college, Yellow Springs, O. 
author. 11. Title. 

378.771 LD171.A53H4 

© 11Dec46; publisher, New York; A9105, 

Henderson, Archibald, 1877- ed. 

Pioneering a people’s theatre, edited with a foreword by 
Archibald Henderson ... Chapel Hill, The University of 
North Carolina press, 1945 [i.e. 19,6) 

viil, 104 p. illus. (plans) diagr. 23}x18™. (Half-title: The Uni- 
versity of North Carolina sesquicentennial publications) 

“Appeared as vol. xvi, no. 1, of the Carolina play-book,""—Foreword. 

© foreword, 19Jan6; The Carolina 
playmakers, Chapel Hill, N. C.; 
A531. 

Henderson, Barbara, 1893- ed. 
... The blue sky book, edited by Barbara Henderson, Marion 

T. Garretson ,and, Frederick H. Weber. Choral reading by 
Bess L. Crofoot and Margaret T. Palen. Illustrated by Guy 
Brown Wiser. Syracuse, N. Y., The L. W. Singer company . 
(1946, 

viii, 472 p. incl. illus. (part col.) col. plates, 2147. 
At head of title: Prose and poetry. 
Includes music (unaccompanied melodies) 
1. Readers and speakers—1870- I. Garretson, Marion T., joint 

ed. 11. Weber, Frederick H., joint ed. 11, Title. 

PE1121.H459 808.8 

© 30Sep46; publisher; A7128. 

46-22789 

Henderson, Barbara, 1893- ed. 
... The firelight book, edited by Barbara Henderson, Marion 

T. Garretson ,and, Frederick H. Weber. Choral reading by 
Bess L. Crofoot and Margaret T. Palen. Illustrated by Guy 
Brown Wiser. Syracuse, N. Y., The L. W. Singer company 
11946, 

viii, 472 p. incl, col. illus., col. plates. 2147. 
At head of title: Prose and poetry. 
Includes music (unaccompanied melodies) M 
1. Readers and speakers—1870— 1, Garretson, Marion T., joint 

ed. um, Weber, Frederick H., jointed. mz. Title. 

PE1121.H45914- 808.8 46-22860 

© 300ct46; publisher; A7194. 

Henderson, Barbara, 1893— ed. 

... The sunshine book, edited by Barbara Henderson, Marion 
T. Garretson ,and, Frederick H. Weber. Choral reading by 
Bess L. Crofoot and Margaret T. Palen. Illustrated by Guy 
Brown Wiser. Syracuse, N. Y., The L. W. Singer company 

(1946, 
viii, 440 p. 2147. 

At head of title: Prose and poetry. 
Includes music (unaccompanied melodies) 

© 29Augh6; publisher; A3810. 

illus. (part col.) 

Henderson, Charles, 1907— 

How to sing for money ; the art and business of singing popu- 
lar songs professionally, by Charles Henderson ... with Charles 
Palmer. Chicago, Nelson-Hall company, 1945, [i.e. 19,6] 

Tp. 1,, 369 p. illus. (incl. music) 224™. 

Revised edition. First published 19439. 
rant | ’ 5 ate 5-3-6; 2c 4-28-46; Charles Henderson 

and Charles Palmer, Los Anveles; A )009. 
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Henderson, Charles Edward 
see Henderson, Charles, 1907- 

Henderson, Daniel MacIntyre, 1880- 
Yankee ships in China seas; adventures of pioneer Ameri- 

cans in the troubled Far East, by Daniel Henderson. New 
York, Hastings house ,1946, 

xiv, 274p. plates, 2 port. (ine). front.) 21°. 

Map on lining-papers. 
Bibliography : p. 262-266. 

© 2-19-16; 2 0 1-30-16; Daniel Henderson, 
Wew York; A 111;6. 

Henderson, Donald Landels, 1905=* 

... Goodbye tomurder. London, Constable 1946, 

240p. 197. ° 

At head of title: Donald Henderson. 
“First published 1946.” 

Pub. 2-25-16; le 6-11-16; London: 
A int. 263, 
Henderson, Donald Landels, 1905- 
A voice like velvet; a crime novel by Donald Henderson. 

New York, Random house ,1946, 

6 p. 1, 3-246 p. 193°. 
“First printing.” : 

© 2-28-h6; 2c 2-18-46; Donald Hender- 
son, London; A 1376. 

Henderson, Doris. 
Going away with Jack and Judy [written 

and) illustrated by Doris and Marion 
Henderson. Kenosha, Wis., John Martin's 
house, inc. [19}6] 
[32] p. illus. (part col.) 22 1/2x19cm 

© 9Aprl,6; James-& Jonathan co., Ken- 
osha, Wis.; A7365. 
Henderson, Doris. F 
I know, I knowl By Doris and Marion 

Hendersone Akron, 0., New York, The 
Saalfield publishing co. [196] 
[32] pe col. illus. 13 1/2 x 18 1/2cm. 

~© 13Dech6; publisher. Akron, 0.3; A9239. 
Henderson, Doris E. 

Baby's book, illustrated by Doris 
E. Henderson. Norwalk, Conn., C. R. 
Gibson & company, 196. 

[28] p. illus... 27cm. 

Baby record book. 
© 6Feb6; publisher; A3316. 

Henderson, George Wylie. 

Jule, by George Wylie Henderson. New York, Creative age 

press, ine. ,1946, 

4p.1,3-234p. 21™. 

ate eae 2c 8Seplé; author, New York: 
e 

Henderson, James Max, 1895— et a . 

Michigan pleading and practice, with forms, by James MI. 

iaeadlaveort Gtark A. Nichols, H. B. Clark and Ray Smith ... 

Chicago, Callaghan and company, 1946. 
5v. 2437. 

= ’s Michigan pleading and practice. 

Te bet oe nate by pocket wapplesients, 

© Ve 1-2 16Seph6 A6061; Ve 55 

15Nov6, 48386; v. 4-5, 20Nov\6, 

48530, A8531; publisher. 
Henderson, John Lowell. 

Learn, and like it, by J. Lowell Henderson. Los Angeles, 
Calif., C. A. Willing (1945, 

285, (1) p. front., illus. (incl. ports.) form, 224™. 

“Edited by Walter R. Carle.” 

12-15-45; 2 ¢ 1-11-46; John Lowell 

Henderson, Los Angeles: A 435. 

,Henderson, Le Grand, 1901- * 
Augustus hits the road, by Le Grand ,pseud., Illustrated 

by the author. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill 
company ,1946, 

136 p. 

“First edition.” 

© 4-29-63 20 4-26-16; Thomaston, Ga.; A 2883. 

illus. (part col.) 253%. 

,Henderson, Le Grand, 1901- 
Cap’n Dow and the hole in the doughnut, by Le Grand 

rpseud.; New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press 
(1946, 

(48) p. col. illus. 243%. 

© 10Sepli6; author. Thomaston, Ga.:” 
A5650. 

Hendrick, Burton Jesse, 1870— 

Lincoln’s war cabinet, by Burton J. Hendrick ... 
Little, Brown and company, 1946. 

6 p. L, (3);-482 p. front., pl., ports. 22™, 

“An Atlantic monthly press book.” 
“Tirst edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

1. Lincoln, Abraham, pres. U. S., 1809-1865. 2. Cabinet officers—U. S. 
8. U. S—Pol. & govt.—Civil war. I. Title. 

E456.H4 973.71 46—7733 

© 4Nov46; author, New York; A8049. 

Boston, 

Hendron, Jerome William, 1912— 

Frijoles, a hidden valley in the new world, by J. W. Hen- 
dron; edited by Dorothy Thomas; drawings by Jocelyn Taylor. 
Santa Ie, N. M., The Rydal press, inc., 1946. 

8 p. 1, 89, ;2) p._ illus., plates (3 fold. in pocket) port., map, 2 fold. 
plans (in pocket) 233™. ; 

“Source material”: p. 83-89. 

1. Frijoles canyon. 2. Cliff-dwellers—New Mexico. 1. Thomas, 
Dorothy, 1898— ed. ua. Title. : 

F802.B25H4 978.9 47-17158 

© 260ct46 ; author, Santa Fé, N. M.; A877t. 
, 

Hendryx, James Beardsley, 1880— 

... Courage of the north. Garden City, New York, Double- 
day & company, inc., 1946. 

5 Daly {9)-251 D:, (20%. 

At head of title: James B. Hendryx. 
On spine: A Double D western. 
“First edition.” 
“Serialized in Short stories magazine under the title ‘Young man's 

country’.” . 

1. Title. 

PZ3.H3882Cr 46-7882 

© 7TNov46; 2c 230ct46; author, Lee’s point, Sutton’s Bay, 
Mich. ; A8083. 

Hendryx, James Beardsley, 1880- 

Skullduggery on Halfaday creek ,by,; James B. Hendryzx. 
Garden City, New York, Doubleday & company, ine., 1946. 

3p.1., v-vi p.,11., 271 p. 197. 

“First edition.” 

© 2-7-6; 1 ¢ 1-17-46, 1 c 2-12-h6; 
James B. Hendryx, Sutton's Bay, Mich.; 

- A 953-5 \ 

Henius, Frank. 

Dictionary of foreign trade, by Frank Henius... New York, 
Prentice-Hall, inc., 1946. ; 

xxiii, 745 p. incl. illus., forms, 234°. 

© 1-15-h6; 2 ¢ 1-31-l,6; Prentice-Hall, 
inc., New York; A 740. 

Henle, Robert J 

Second year Latin, by Robert J. Henle... 
Ill., Loyola university press, 1946. 

Rev. ed. Chicago, 

xi, 639 p. incl. front., illus., maps. 20™. 

“A sequel to First year Latin and ... intended to be accompanied b: 
Latin grammar for high schools.”—Pref. rg 
© 19Augh6; publisher; A5761. 
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Henner, Friedrich. 
Sie raubten eine halbe welt ; ein Englandbuch, von dr. Fried- 

rich Henner. Wiirzburg, Verlag der Universitatsdruckerei H. 

Stiirtz a. g. (1940, 

120 p. 217. 

“Literatur”: p. 120. 

1. Gt. Brit—Hlist. 1. Title. 

DA35.H4 942 47-34944 

© 4Apr40; lc 28Mar46; publisher; AF1071. 

Hennies, Karl. 
... Brauerhandbuch fiir den Jehrling, brauer, vorderburschen 

und brauereikuufmann. 2. aufl., 1940. Berlin, Verlag der 

deutschen arbeitsfront ,1940, > 

847 p. illus. (incl. map) diagrs. 177. (Fachliche taschenblicherel : 

Nahrung und genuss, bd. 6/7) 

“2 neu bearbeitete und erwelterte auflage 1940. 6-8. tausend.” 
“Literatur”: p. 

© 9Feb0; le 18Dech0O; Verlag der 

Deutschen srbeitsfront, ge m. be hes 

AF1082. 

Hennrich, Kilian Joseph, 1880- 
Forming a Christian mentality; chapters for tho religious 

guidance of youth for priests, parents and teachers, by Kilian 
J. Mennrich ... New York city, J. F. Wagner, inc.; London, 
_B. Herder (1945, 

xii, 288 p. incl. front. 21™. 

Libliography : p. 271-274. , 

© 11-2721,5; 2 0 1-316; Joseph F. Wagner, 

ino., New York; A 659. 

Henri-Ardel, Colette 
see Ardel, Colette Henri- 

Henrich, Edith, 1907— 
The quiet center. ,New York, William Sloane associates, 

inc, ,1946, 

73 p. 22™. 

“First printing.” 
Poems. 

1, Title. 

PS3515.E577Q5 811.5 46-23080 

© 14Nov46; author, Berkeley, Calif. ; A8420. 

Henriot, Bmile, 1889- 
... Courrier littéraire, XVIII®& 

siécle ... Paris, Daubin,195. 
ZuaNie 19cm, 

"Les plupart des études ... ont paru 
dans 'Lbe Temps! sous la rubrique du 
"Courrier littéraire'", --Avant-propos,. 

- © 40Sepl5; le lMarli6; Editions Marcel 
Daubin; AF\37. 

Henriot, Emile, 1889- 
... Naissances. Paris, Plon ,1946, 

4 p.1., 248 p,, 21. 19™. 

1. Title. , 

{Real name: Paul mile Hector Maigrot, 

PQ2615.E47N3 848.91 47-16930 

© 7Feb46 ; Librairie Plon, Paris; AF 1607. 

Henry, Allan Johnstone, 1878- ed. 

The life of Alexis Irénée ¢ .. Edi i 
by Allan J. Henry. Piiladelpiie Wa real as ee 

2v. illus., plates, ports., fold. map. 254°. 

Colored coat of arms on title-pages, 

© 10Dech5; 2c ea. 2Jank6; A. Felix 
du Pont and Irene S. du Pont, Wil- 
mington, Del.3 Al291-Al1292. 

Henry, Carl Ferdinand Howard, 1913— 

Remaking the modern mind, by Carl F. H. Henry ... Grand 

Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company 1946, 

309 p. diagrs. 204™. 

Bibli phica) foot-notes. 

© 1ésep6; publisher; A609}. 

Henry, John Fredrick, 1899-* ed. 
Your future in aviation, edited by J. Fred Henry ... foreword 

by Mrs. James H. Doolittle. New York, Prentice-Hall, inc., . 
1945. 

vi,829p. diagr. 217. 

Information chart of jobs in aviation: folded leaf lald in. 

© 12-10-53 2c 12-5-5; New York; 
A 55, 

Henry, L R 
Free America, by L. R. Henry. Hardi 

Mont., 1946] Wie. - 
219 p. 22cm. 

"Copyright 195." 

‘ Pub. 1Febl\6; author, Hardin, Mont.; 
A8785. 

Henry, Marguerite. 
--- Australia in story and pictures, 

by Marguerite Henry; pictures by Kurt 
Wiese. Chicago, Ill., A. Whitman and 
company, 196. 

E2B vp. illus. (part col.) 
15 1/2x2lem. (Pictured geography) 

© 30Augh6; Albert Whitman & co.; A5566. | 

Henry, Marguerite. 
ee» The Bahamas in story and pictureas 

by “arcuerite “enry; pictures by Kurt 
Wiese. Chicago, I11., A. Whitman and 
company, 1916. 
[283] p. illus.(part col.) ' 

15 1/2x2lem. (Pictured geography) 

© Z0Augh6; Albert Whitman & co.3 A5565. 

Henry, Marguerite. 
eee Bermuda in story ana pictures, 

by Marguerite Henry; pictures by Kurt 
Wiese. Chicago, I1l., A. Whitman and 
companys 1946. 
[28] p. illus. (part col.) 

15 1/2x2lenm. (Pictured seography) 

© 40Aurh6; Albert Whitman & co.; A5569. 

Henry, Narguerite. 
eee British Honduras in story and 

pictures, by Marguerite Henry; pictures 
by Kurt Wiese. Chicago, Ill., A. Whit- 
man and company, 19)6. 
P28 hte illus. (part col.) , 

15 1/2x2lem. (Pictured geography) 

© 30Augh6; Albert Whitman & co.; A5570. 

Henry, Marguerite. 
ese Dominican republic in story and 

pictures, by Marguerite Ilenry; pictures 
by Kurt Wiese. Chicago, Ill., A. Whit- 
man and company, 19)6. 
[28] p. illus. (part col.) 

15 1/2 x 2lem. (Pictured geography) 

© 30Augh6; Albert Whitman & co.; A5568. 

sot 
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Henry, Marguerite. 
eee Hawaii in story and pictures, 

by Marguerite Henry; pictures by Kurt 
Wiese. Chicago, I1ll., A. Whitman and 
company, 196. 
[28] p. illus. (part col.) 

15 1/2 x 3lem. (Pictured geosraphy) 
Illustrated lining-papers in colors. 

© 30augh6; 2c 8Seph6; Albert Whitman 
& Coe, Chicago; A55607. 

Henry, Marguerite. 
eee New Zealand in story and pictures, 

by Marquerite Henry; pictures by Surt 
Wiese. Chicago, I1l., A. “hitman and 
company, 196. 
[28] p. illus. (part col.) 

15 1/2 x 2lem. (Pictured geography) 

© Z0Augh6; Albert Whitman & 
Henry, Marguerite. 
eee Virgin islands in story and pic- 

tures, by “arguerite Henry; pictures by 
Kurt Wiese. Chicago, Ill., A. Whitman 
and company, 19l6. . 
{28]\p. illus. ‘(part col.) 

15 1/2x2lem. (Pictured geovrapny) 

coe; AD5571. 

© 30Augh6; Albert Whitman & co.; A5572. 
Henry, Robert Selph, 1889- 

This fascinating railroad business, by Robert Selph Henry 
3d ed., rev. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill 

company ,1946, 

521 p. front., illus. (maps) plates. 224°. 

© 2Dech6; publisher; A885. 
Henseler, Dorothy (Tanner) 1910- 5 

And then I pray, goodnight; a child’s story of the Bible, by 
Dorothy Tanner Henseler. Boston, W. A. Wilde company 
(1946, 

xiii, 391 p. col. front., {llus., col. plates, map. 234™. 

1. Bible stories, English. 2. Calendars. 1. Title. 

BS551.H38 220.95 

© 18Oct46; publisher; A8641. 

Héraclés. © Editions Sagile, Paris. 

No. 3, May6. ©15Mayh6; le 9Augh6; 
AF2016. 

Herald-news, Passaic, V. J. : 

Anybody here from Jersey? The collected stories of the 
Herald-news war correspondents: William M. McBride, Carl 
Ek ,and, Rodney L. Odell. Passaic, N. J., The Herald-news 
[1946] 

vilip.,11.,274p. front., ports. 234™. 

"Copyright 195." 
Pub. lJanl6; Passaic daily news 

d.b.a. the Herald-news, Passaic, N. 
A1813. 
Herbart, Pierre. 

... Aleyon. 8. éd. (Paris, Gallimard ,1945; 

5p. 1., 13-139, (1) p., 11. ab coat 

© 15augh5; le 29Augh5; Librairie 

Gallimard; AF653. 
Herendeen, Jane Effie. 

’ Speech quality and interpretation; theory, method, material, 
by Jane Herendeen ... New York and London, Harper & 
brothers ,1946, 

xxiv p.,11.,382p. 227 

“First.edition.” 
“Selections suggested for interpretation”: p, 361-366. Bibliography: 

p. 367-872. 

©) 3413963 2 © 3-163 Harper & brothers, 
New Yorks A 1765. 

46-8455 

Je5 

302 

Herets. who in horses of the Pacific 
c@asts the orlveial recordsor 
Pacarive coast horse shows.) ow, oa. 
You5. Bncinoy /Galires /Lon6e 

© 22Febl.6; L. Wi. Joc Drocger, 
Eneino, Cali P.s Adseo. 
Hergé, Georges. 

eee Le crabe aux pinces d'or, 
Tournai [etc.] Casterman [195] 

od: pe 2d toet ay illus. 31 ae 
Adventures de Tintin) 

(Les 

Cartoons. 

© 30Nov45; le 6Marh6; ftablissements 
Casterman: -AF822, 
Hergé, Georges. 
Jie Wi Sllen more 

Casterman [19))5] 
Lp Qe), 62 p. Yeas hel aee 

30 1feem, (Les Aventures de Tintin) 
Cartoons. 

© 30Novli5; 1c 6Marh6; ftablissements 
Casterman; AF81),. 

Hergé, Georges, 

Tournai [etc. ] 

»s» Ltoreille cassée. Tournai, 
casterman [195] 

DV pls: \Qany Bee illus. 31¢m, (Les 
Aventures de Tintin) 

Cartoons. 

© 30Novli53; le 6Marh6; Stablissements 
Casterman; AF825. 

Hergé, Gcorges. 
e+. Tintin en Amérique, 

Casterman [195] 
pier 0.62 pe 

Aventures de Tintin) 

Paris, 

illus. 31°" So (ies 

Cartoons, 

© 40Dech5; le 8Mayl6; fditions 
Casterman, Lille, France; AF1107. 

Hergé, Georges. 
e eee Le tresor de Rackham le Rouge, 
Tournai [etc.] Casterman [195] 

1 ps 10s, 62 Ds col. illus. 
30 1f/ecm, (Les Aventures de Tintin) 

Cartoons, 

© 30Novwl5; 1c 6Marh6; Atablissements 
Casterman; AF813. 
Hergesheimer, Joseph, 1880- 

Java Head ,by, Joseph Hergesheimer ... 
Knopf, 1946. 

4p.1.,3-320p.,11. col. illus. 227. 

“First published 1918.” ; 

© illus., 25Ju1h6; Alfred A. Knopf, 
inc.: A61h). 

Herman, Stewart Winfield, 1909- 

_... The rebirth of the German church. New York and Lon- 
‘don, Harper & brothers (1946, 

xix p.,11.,297 p. 213™. 

At head of title: Stewart W. Herman. 
Map on lining-papers. 

New York, A. A. 

© 28Augh6; publisher, New York; A6022. 
(Hermann, Charles H ) 1871- 

_ Recollections of life & doings in Chicago from the Haymarket 
riot to the end of world war 1, by an old timer. Chicago, Tle, 
Normandie house, Blessing book stores, inc., distributors, 1945. 

4p. 1., 11-273, ;1; p. plates, ports., facsim. 234°. 

© 6-5-5; 2 ¢ 1-1-6; charles H. Hermann, : 
Pasadena, Calif.; A 21l. 

‘ 
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Hermans, Mabel Clare. 
New studies in grammar ,by, Mabel C. Hermans ... ,and, 

Marjorie Nichols Shea ... New York, H. Holt and company 

(1946, 
xi, 496 p. illus. 203™. 

Includes bibliographies. 

© h-3-h6; 2 ¢ h-5-hé; 
company, inc., New York; 

-Herment, Georres. 
ose Evadé d'Allenarne. 

Grasset [19:5] 
eyp 19°", 

© 303u1),5; le 300cth5; Bditions 
Bernard Grasset; AFe22. 

Hern, Anthony. 
For works written in collaboration with 
John Richardson Marrack 
,see Potiphar, pseud. 

Hernandez Ruiz, Santiago. 

Psicopedagégia del interés; estudio histérico, critico, psicold- 
gico y pedagégico del concepto mas importante de la pedagégia 
contemporanea, por Santiago Hernandez Ruiz... México ;etc.; 
‘Union tipogrifica editorial hispano-americana ,1946;' 

xv, 313 p. 23™. (Half-title: Biblioteca UTEHA Clasicos y modernos 
de educacién) 

“Bibliografia” : p. (297-308. 

” 4, Interest (Psychology) 2. Educational psychology. 
BF321.H43 370.158 

© 13Anvr46:; publisher, Mexico, D. F.; AF2162. 

Herndon, Richard Fleetwood, 1890- 

Henry Holt and 
A 2787. 

Paris, Bs 

1. Title. 

47-17730 

An introduction to essential hypertension, by Richard F. 
Herndon... Springfield, Ill., C. C. Thomas, 1946. 

ix, 88p.,11. illus. (part col.) 237, 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© lilJanlé; Charles C. Thomas; A883. 

(Hernfeld, Fred Farau, 1904— 

--. Wo ist die jugend, die ich rufe? New York, N. Y., Wil- 
lard publishing company ,1946, 

1p.1,5-87p. 2147. 

Author's pseud., Alfred Farau, at head of title. 
Poems. 

1. Title. 

PT3919.H585W6 831.91 47-16932 

© 1Dec46; publisher ; A9379. 

Herreshoff, L Francis. 

The writings of L. Francis Herreshoff. New York, N. Y., 
The Rudder publishing co. ,1946, 

y, 141 p. . front. (port.) illus., plates, diagrs. 1947. 

Nine articles which originally appeared in the Rudder magazine. cf. 
Foreword. 

© 5-29-.6; 2c 6-6-6; Rudder publishing 
co., New York; A 3337. 
Herrick, Arthur Donald, 1905-* 
New drugs, by Arthur D. Herrick ..._ With foreword by 

Austin BE. Smith’... New York, N. Y., Revere publishing com- 

pany (1946; 
xiv, 303 p. 2347. 

“References”!: p. 182. Bibliographical foot-notes. 

\ 

©) 2-23e1)6; 2 0 3-3=1;6; Brooklyn; A 135. 
Herrick, Marvin Theodore, 1899— 

The fusion of Horatian and Aristotelian literary criticism, 
1531-1555, by Marvin T. Herrick. Urbana, The University of 
Illinois press, 1946. 

vil, (1), 117 p. incl. facsim. 277. 
guage and literature, vol. xxxu1, no. 1 

Bibliography : p. 110-113. 

1. Aristoteles. Poetica. 2. Horatius Flaccus, Quintus. Ars poetica. 
3. Criticism—Hist. 4. Literature—Hist. & crit. I, Title. 

; (Half-title: Illinois studies in lan- 

PN88.H4 (408.2) 808.1 A 47-521 
—_— Copy 2. P25.13 vol. 32, no.1 

© 100ct46; publisher ; A8994. 

749448 O—4720 303 

Herriman, George, 1880-1944. 

Krazy Kat, by George Herriman, with an introduction by 
KE. E. Cummings. New York, H. Holt and company ,1946, 

(191) p. illus, 28} x 22™. 

Cartoons. 

© 1lo0ct4s; 2c 14Sep46; Henry Holt and company, 
inc.; 46425. 

Herriot, Edouard, 1872— 
... Droit et liberté. Paris, J. Tallandier (1946, 

187 p., 21. .19™. 

Speeches delivered before the Assemblée nationale constituante, De- 
cember 21, 1945 to April 19, 1946. cf. Avant-propos. 

1. France—Pol. & govt.—1945- 1. Title. 

DC397.H42 47-16030 

© 14May46; Société d’éditions et’ de publications, Paris; 
AF 1829. 

Hersch, Helen Virginia: (Davis) 
see Hersch, Virginia (Davis) 1696- 

Hersch, Virginia (Davis) 1896- rt 

The seven cities of gold, by Virginia Hersch. New York, | 
Duell, Sloan and Pearce ,1946, / 

4p. 1, 3-243 p. 21™. 

Map on lining-papers. 

© 28Augh6; author, New York; A5691. 
Hersey, John Richard, 1914— 

A bell for Adano, by John Hersey, with a new foreword by 
the author. New York, The Modern library ,1946, 

viii, 269 p. 193™. (Half-title: The Modern library of the world’s best 
books) 

“First Modern library edition, 1946.” 

© 4-15-46; 2c 4-25-l6; Random house, 
inc., New York; A 2600; © claimed on 
foreword. 

Hershey, Harry Ellis, 1889— 

Automatic telephone practice. 5th ed. By Harry E. Her- 
shey. Whitewater, Kan., “Technical publications” (1946, 

afar (4), 32, 32A-32D, 33-132 p. illus., plates, ports., diagrs. 284 x 

1. Telephone. 1. Title. 

TK6397.H4 1946 621.38575 47-390 

© 4Nov46; F. Mildred Hershey & Donna E. Hershey, White- 
water. Kan.; A8983. 

(Hertz, Georges] 
wee On a tué le grand patron ... 

Paris [etc.] Didier [1945] 
153 pe illus. 18¢m, 

Author's pseud., Yerri, at head of 

title. 

© 30Novl5; le 1Marl6; Librairie 
Marcel Didier; AF90. 

Hertz, Richard. 
: 

Man on a rock, by Richard Hertz. Chapel Hill, The Uni- 

versity of North Carolina press ,1946, 

6 p.1., 188 p. 2237. 

Bibliographical references included in “Notes” (p. (177;-188) 

© 2-30-64 2 ¢ -5-l.6; University of 

ee ee ac eae , Chapel Hill; A 2215. 

Hertzler, Arthur Emanuel, 1870-1946. 
Always the child; a scientific inquiry into influences which 

harm the child, by Arthur E. Hertzler, m. p. ,Wichita, Kan., 
Vchita eagle press, 1946, 

253 p. front. (port.) 2347. 

© 29Augh6; author, Halstead, Kan, +: A5753. ; 
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Hervé, Pierre. 
ee. La libération trahie ... 

Grasset [195] 
BAT pes uke oe 

© 15Dech5; le 1Marl6; Editions 
Bernard Grasset; AF69l. 
Herz, Ernst, 1900- 

Motor disorders in nervous diseases ,by, Ernst Herz ... and, 
Tracy .". Putnam... New York, King’s crown press, 1946. 

x, 184 p. illus.,diagrs. 24™. 

“References”: p. ;180,-181. 

() 6Mayl6; authors, New York; A316). 

Herzel, Catherine. 

To Thee we sing, by Catherine and Frank Herzel. Philadel- 
phia, Muhlenberg press, 1946. 

3 p.1., 254 p. 207. 

© 8Mavyh6; publisher; A7h. 

Herzl, Theodor, 1860-1904. 

The Jewish state; an attempt at a modern solution of the 
Jewish question, by Theodor Herzl; foreword by Chaim Weiz- 
mann. New York, Scopus publishing company, 1943. 

111p. 194°. 

A revised version by ee Cohen; ,of. the translation by Sylvie 
D’Avigdor. cf. p.3. 

publisner; A67k. 

Paris, 

("Les Témoins") 

© 18Mayl.4; 2c hJunl3¢ 33 

Hess, Gertrud, 1910- 

Der vogel; sein kérperbau und leben, von dr. Gertrud Hess. 

Zirich, Biichergilde Gutenberg, 1946. > 

221 illus. (incl. maps) diagrs. 24™. (Half-title: Forschung und 

leben ; Oe iewiasarechaftiiche bibllothek der Biichergilde Gutenberg) 

“Verzeichnis der hauptsichlich beniitzten literatur”: p. 219. 

© 1Jun46; publisher; AF1382. 
Hesse, Erich. 

Narcotics and drug addiction ,by, Erich Hesse, m. pv. New 
York, Philosophical library ,1946, 

viii, 9-219 p. 234°. 

“Translated by Frank Gaynor.” 
Bibliographical references included in ‘‘Notes” (p. 200-208) Bibliogra- 

phy : p. 210-211. 

20May6; Philosophical library, inc.; 
A 6367. 

1. Narcotic habit. 2. Narcotics. 3. Stimulants. 1, Gaynor, Frank, 
tr. 

Hesse, Raymond Gaston, 1884— 

... Aristide Briand, premier européen; préface de Paul-Bon- 
cour... Paris, F. Sorlot (1939, 

8 p. 1., (9}-284 p., 21. 203°. 

Portrait on cover. 
“Bibliographie” : p, (281)-284. 

(C) 30Dec39: lo 2Marlj6; Fernand Sorlot; AF601. 

Hetényi, Miklos Imre, 1906— 

Beams on elastic foundation; theory with applications in the 

fields of civil and mechanical engineering, by M. Hetényi. 
Ann Arbor, The University of Michigan press; London, G. 
Cumberlege, Oxford university press, 1946. 

ix, 255 p. 1 illus., diagrs. 26". (Half-title: University of Michigan 
studies. Scientific series, vol. xvz) 

“The first manuscript for this book was prepared in 1936-37... Since 
then the material has been revised several times and enlarged until it 
has assumed its present form.”—Pref. 

Bibliographical foot-notes. 

© 1kJun6; University of Michigan, 
Ann Arbor; A336. 

Heucqueville, Georges a! 
ooo Ne sans famille. [Paris] 

Hachette [19,5] 
58, fat Baek ye illus. 18 1/2cm, 

© 6Junh5; le 2hAprlé; Librairie 
Hachette; AF936, 

7 eee ee ee eee ——_——————— 

Heuser, Gustave Frederick, 1893- 

Feeding poultry, by Gustave F. Heuser’... New York, J. 
Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall, limited ,1946, 

vii, 543 p. illus. (incl. diagrs.) 233°. (Poultry science series, ed. by 
J. E. Rice; 

“References” at end of each chapter except the fifth. 

© 16Sepl6; author, Ithaca, N. Ye; A5966. 

Heuvelmans, Martin. 

Cargo deadweight distribution, by Martin Heuvelmans. Rew, 
York, Cornell maritime press, 1945. 

ix: 86 p. illus., dlagrs. 197. 

© 12-15-45; 2 ¢ 12-12-)5; Cornell meri- 
time press, New York; A 118, 
Hewitt, Robert L 

Work horse of the western front; the story of the 30th in- 
fantry division, by Robert L. Hewitt. Washington, Infantry 
journal press ,1946, 

Xp.,11.,356p. illus. (maps) plates, ports., dlagrs. 234™. 

“TWirst edition, August 1946.” 

1.U.S. Army. 30thinfantry. 2. World war, 1939-1945—Regimental 
histories—U. S.—30th infantry. 3. World war, 1939-1945—Campaigns— 
Western. I. Title. 

D769,31 30th.H4 940.542 47-303 
© 7Dec46 ; Infantry journal, inc. ; A9235. 

Hewlett, John Henry, 1905— 

Cross on the moon ,by, John Hewlett. New York, London, 
Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. ,1946, 

viil, 316 p. 21™. 

“First printing.” 

© lseph6; 2c Baugh6; 
6156. 

Hexner, Ervin, 1893- 

International cartels, by Ervin Hexner, with the collabora- 
tion of Adelaide Walters. Chapel Hill, The University of 
North Carolina press ,1946, 

xiv, 555p. diagrs, (1fold.) 23}™. 

Erratum slip inserted. 
plenapa ih foot-notes. 

© 1-26-46; 2 c 2-2-6; University of 
North Carolina press, Chapel Hill; A 766. 

Hexter, Paul Louis, 1904— 

Make your pictures sing! How to perfect your technique, by 
Paul Louis Hexter, a. x. p.s. San Francisco, Calif., Camera 
craft publishing company ,1946, 

1p.1, (9-188 p.,11 front. (port.) illus., diagrs. 237. 

“First edition April 1940. Second edition January 1946.” 

© 3-15-h6; 2c h-15-l\6; Camera craft 
publishing company, San Francisco; 
A 253. 
Heye, Artur, 1885- 

eee Ewige wanderschaft. 
Muller [19h2] 
pe el a 

fahrt, 6. bd.) 

© lFebl2; 1c apache: Albert Muller 
verlag a.g.; AF2256. 

Heye, Artur, 1885- 
eee Steppe im sturm. 

Muller (19h2] 
759, (ilps. ales 

lebensfahrt, 5. bd) 

© 1lMayl2; 1c 9Dech2; Albert Muller 
verlag a.g.; AF2257. 
Heyer, Georgette, 1902- 

Friday’ s child, by Georgette Heyer. New York, G. P. Put- 
nam’s Sons ,1946; 

3p.1,311 p. 213™. 

author, New York; 

Zurich, A. 

(His Wilde lebens- 

Zurich, A 

(His Wilde 

2-15-63; 2 c 12-28-l5; Georgette Heyer 
eee a Gerrards Cross, ?uckinghan, 

Fng.; A 1783. 
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Heyer, Georgette, 1902- 
The reluctant widow, by Georgette Heyer. London, Toronto, 

W. Heinemann Itd. ,1946, 

2p.1,306p. 19™. 

“First published 1946.” 

Pub. 7Jul46; 1c 7Sep46; author, Gerrards Cross, Bucking- 
hamshire, Eng. ; ATI 486. 

Heyer, Karl, 188t- 
Mittelalter, von dr. jur. et phil. 

Karl Heyer. not INES Suplalreace aif 

1933 6 [ise. 19 
287 p. oh. (His Beitrage zur 

weltgeschichte, 2. bd.) 

"Copyright 1939." 

Pub. 15Febl,0; le 28Marh6; Verlag Arno 
Ullrich; AFl072. 

Hézard, Marcel. , 
eee ela tour inachevee, 
Paris, Michel [1915] 

LG peg? Lp. feet 

romane 

© 200cty5; lc 1Marl6; Albin Michels 

AF99. 

Hibbard, Clarence Addison, 1887-1945, ed. 

.. Writers of the western world, edited by Addison Hibbard 
(United States Naval academy ed. Edited by Cyril B. 

Judge, Boston, New York ,etc.; Houghton Mifflin company 
(1946, 

xxii, 1033 p. plates, 25™. 

“Under the general editorship of Robert Morss Lovett.” 
“References” at end of each section. “Supplementary bibliography” i 

Pp. 11022)--1023. 

© revisions, 2Janl6; publisher; A189. 

Hibben, Frank Cummings, 1910-* 
The lost: Americans ,by, Frank C. Hibben, illustrated by 

John De Grasse. New York, Thomas Y. Crowell company 
11946, 

xi,196p. col. front., illus, 217. : 

© 5-21-h6; 2c 5-h-4S: Albuquerque, N. M.. i hoe z 5-h-h6; iquerque , 
Hibben, Sheila. 

American regional cookery, by Sheila Hibben. Boston, 
Little, Brown and company, 1946. 

xp.,11,354p. 217. 

“First edition.” 

Contains material from the author's 
The national cook book. cf. Dust jacket. 
© 11Sep)6; author, New York; A5613. 

Hickey, John Hosford. 

Know your cat, by John Hosford Hickey and Priscilla Beach 
. New York, London, Harper & brothers ,1946, 

xvi, 251 p.,11. illus., plates. 21™. 

“First edition.” 
“Selected bibliography” : p. 231-233. 

© 10Aprl6; authors, New York; A216. 

Hickinbotham brothers, ltd. 
eoe Catalog no. 94. Wholesale distribu- 

ters for iron and steel ... Stockton, 
Calif., 1946. 

y ZlJan463 AR. R. Donnelley & sons co., 
C8g03 inet 

Hicks, Clifton. * 
The little lion, by Clifton Hicks. New York, Island press 

11946, 
256 p. 194™. 

© 6-6-6; 2c 5-28-46; Los Angeles; 
A 50h. 

305 

Hicks, Granville, 1901- 

Small town, by Granville Hicks, 
company, 1946, 

vill p., 11. 276 p. 22™, 

“First printing.” 

© 26Nov46; 2c 14Nov46; author, Grafton, N. Y.; A8630. 

Hicks, John Donald, 1890-— 

A short history of American democracy ,by, John D. Hicks 
Boston, New York ,etc.; Houghton Mifflin company ,1946, 

xii p., 1 1., 870, xxxiv p. illus., plates, ports., maps (part fold.) diagrs. 

New York, The Macmillan 

7 

“Borrows heavily from my two earlier texts, The federal union and 
The American nation, from which many chapters ... have been lifted 
bodily.”—Pref. 

Bibliographical foot-notes. 

1, U. S—Hist. 

E178.1.H56 1946 973 47-305 

© p. 857-870, 26Apr46; author, Berkeley, Calif.; A9355. 

Hidalgo, Orlando Lépez 
see Lépez-Hidalgo, Orlando, 1899- 

Higger, Michael, 1898- ed. 
Ozar ha-Baraithoth ... New York, 196. 
470 p. «22cm, 

© 3Dech6; author, New York; 48875. 

Higginbotham, Robert Emmett, 1915-* 
Wine for my brothers, by Robert Emmett Higginbotham. 

New York, Toronto, Rinehart & company, ine. ,1946, 

3p. 1., 243 p. 2137. 

© 6- ee 2c 5-1-6; Redbank, N.J.; 
ne 

Highet, Helen (MacInnes) * 
Horizon, a novel by Helen MacInnes ... 

jetc., G. G. Harrap & co. ltd. ,1945, 

168 p. 19™. 

“First published 1945.” 

London, Toronto 

© 10-24-45; 1 o 3-28-16; New Yorks A int. 145. 

Highet, Helen (MacInnes) 

.. Horizon, Boston, Little, Brown and company, 1946. 

5p. 1.,3-213 p. 197. 

At head of title: Helen MacInnes. 

"Pirst American edition." 
Pub. 23Maylj6; 20 25Aprl6; author, New York; 

A3115. Prev. rege AI 15. 

Hightower, John, 1903— 

Pheasant hunting, by John Hightower, with a foreword by 
Dave Newell. Color plates from paintings, and line drawings, 
by Lynn Bogie Hunt. New York, A. A. Knopf, 1946. 

4p.fI, vii-x p., 11., 227, ii p., 31. col. front., illus., plates (part col.) 
ports. 26™. 

“First edition.” 
“Three hundred and fifty copies have been printed . 

signed by the author and contains an extra color plate. 

© 9Augh6; John Hightower, New York; 
AD5 

. Each copy is 
“This is number 

Higley's Sunday school lesson commen- 
tary on the International improved 
uniform lessons’... v. 13. 1946. 
Butler, Ind., 195. 

© 60cth5; 2c 18Febl6; Higley print- 
ing co., Butler, Ind.; A1050. 

Hildebrand, Wilhelm. 
Die entwicklung der selbstt&tigen 

einkammer-druckluftbremse bei den 
europ#ischen vollbahnen. Erg¥nzungs- 
band. ° 

© 13Dec39; lc 28Marl6; Julius Springer 
Berlin; AF1096. 
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Hiler, Hilaire, 1898— 

The painter’s pocket book of methods and materials, by 
Hilaire Hiler. Los Angeles, Calif., Research publishing com- 
pany (1945, 

256p. diagrs. 1947. 

“Second American edition. Revised and enlarged.” 

© 10Dech5; 2c 30Jank6; author, Santa 
Fe, N. M.3 A648. 

Hilker, Elmer Albert, 1897-— 

Bre’r Fox adventures ... stories by E. A. Hilker; illustra. 
tions by Ouida Canada. Charlotte, N. C., Children’s press 
(19465 

', Y. illus. (part col.) 203. 

ContEents.—ser. 1. Food, fun, and frolic. 

I. Title. 

PZ10.3.H52Br 

© 4Oct46; author, Charlotte, N. C.; A6380. 
Hill, Douglas William, 1904— 

Science, its effect on industry, politics, war, education, reli- 
gion and leadership, by D. W. Hill, p. sc. Brooklyn, N. Y., 
Chemical publishing co., inc., 1946. 

v,114p. 223°. 

London edition (Hutchinson’s scientific & technical publications) has 
title: The impact and value of science. ~< 

46-22728 

1. Sclence—Addresses, essays, lectures. 1. Title. 

Q171.H65 1946 504 
© 14Nov46; publisher; A8569. 

Hill, Grace (Livingston) 1865- 

Bright arrows ,by, Grace Livingston Hill. Philadelphia, 
New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

3p.1,247p. 193™. 

“First edition.” 

© 3-6-6; 2 c¢ 3-8-6; Grace Livingston 
Hill, Swarthmore, Pa.; A 1770. 

Hill, Grace (Livingston) 1865- 

Where two ways met ,by, Grace Livingston Hill. Phila- 
delphia & New York, J. B. Lippincott company, 1947, 

256 p. 1937. 

“First edition.” 
"Copyright 196." 

46-8171 

I. Title, 

PZ3.H55 Wt 

© 13Dec46; author; Swarthmore, Pa.; A9393. 

Hill, Mabel Betsy, 1877-* 
The old house at Duck Light Cove; story and pictures by 

Mabel Betsy Hill. Philadelphia and New York, J. B. Lippin- 
cott company ,1946, 

5 p.1.,125, dy p. illus. 21%. 

Plan on lining-papers. 

© 7-2-6; 20 7-6-6; New Yorks A 1831. 
Hill, Max 
see Cohen, Max, \pseud. 

Hill, Norman Alan, ed. * 

Florida cruise. Editor: Norman Alan Hill. Associate edi- 
tors: F. R. Vernon-Williams, Andrew Noel Trippe, Malcolm 
Westcott Hill ,and; J. King Horner. Baltimore, Md., George 
W. King printing co. 1945, 

xiii, 430 p. plates, port., fold. map, 233°. 

A collection of travels, sports and cruising logs. 

© 12-20-45; 2 o h-26-l6; Baltimore; A 26)0. 
Hill, Robert Towner, 1905- 

Anatomy of the head and neck, by R. T. Hill ... illustrated 
with 30 engravings, with 4 in color. Philadelphia, Lea & 
Febiger, 1946. 

125p. illus. (part col.) 247. 

Bibliography: p. 110-111. . 

© 1-2-6; 2 c 1-25-l6; Lea & Febiger, 
Philadelphia;-A 559. 

47-212 

Hill, Roscoe R., 1880- 
The national archives of Latin America; edited for the Joint 

committee on Latin American studies of the National research 
council, the American council of learned societies, and the So- 
cial science research council, by ‘Roscoe R. Hill. Cambridge, 
Mass., Harvard university press, 1945 [ i .e. 1 46) 

xx, 169 p. front., pl. 2347. (Half-title: Joint committee on Latin 
American studies of the National research council, American council of ~ 
learned societies, and Social science research council. Miscellaneous 
publication no. 3) 

“Publications” at end of most of the chapters. 

© 20Febl6; President and fellows 
of Harvard college, Cambridge, Mass.3; 
A1601.. 
Hilliard, Curtis Morrison, 1887- 

A textbook of bacteriology and its applications, by Curtis M. 
Hilliard ... Rev. ed. Boston, New York ,etc.; Ginn and com- 
pany , 1945, 

ix, 339 p. col. front., illus., diagrs. 204°. 

© revisions, 10Declh5; 2c 10Marl6; author, 
Wellesley Hills, Mass.; A1637. 
Hilliard, John Northern, 1872-1935. 
Card magic; a practical treatise on modern card conjuring, 

by John Northern Hilliard ... 557 illustrations by Harlan 
Tarbell ..._ Minneapolis, Minn., C. W. Jones , 1945, 

ix, 1), 586 p. illus. (incl. port.) 24°, 

“First edition,” 
Contains all the chapters on cards from the author’s Greater magic. 

© 1-9-45; 2c¢ 1-9-46; Cert wearing d®nes, 
Kinmneapolis; A 161. ; 

Hill's Anderson (Anderson County, S. C.) 
city directory ... including Hill 
Crest and Homeland Park ... v. 5. 
1945-6. Richmond, va., 196. 

© l2Janh6s Hill directory co., inc., 
Richmond, Va.; A980. . 

Hill's Burlington (Alamance county, .... 
N.C.) city directory, 196, v. 6. 
Including Graham, Haw River and Elon 
College eee Richmond, Hill direc= 
POMY NCOs  loiiCisre “196. 

1 vi? 23, 172e™ 

© 7Mayl6; publisher; A356. 
Hill's Charlotte (Mecklenburgh county, 

N.C.) city directory. 1945-6, ve 14 
ace Richmond, Hill. directory co., inc, 

a Vie eure 

© 30Mayli6; publisher; A3559. 
Hill's Charlottesville (Albemarle 

county, Va.) city directory, vs. 20, 
194.5. Including Meadowbrook Heights... 
Richmond, Hill directory co., ince, 
Cc 1945. 
as ae AUR: 

© 260cth5; 2c 3Julli6; publisher; 
AZ5035~6 

Hill's Danville (Pittsylvania county, 
Vai.))) city dinectory )..., woe luda 
Schoolfield and New Town’... wu 7. 
1945-l.6. Richmond, 196. 

© hFebh6; Hill directory co., inc., 
Richmond; A1408. 
Hill's Durham (Durham county, N. C.) 

city directory ... ineluding Brage 
town, Hope Valley, Rockwood, Tusca- 
loosa Forest and Sherron Acres ... 
v. 33. 1945-6. Richmond, 196. 

© 2lJanl6; Hill directory co., inc., 
Richmond; A982. 
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Hill's Fayetteville (Cumberland county, 
N. Ce ) city directory. 1946. v.10. 
eee Richmond, Hill directory co., inc, 

C1916. P 

ome S| oo 

© 23MayhS; publisher; A3l:85. 

Hill's Greensboro (Guilford county, N. 
C.) city directory, vol. XXXII, 
1946, including Bessemer, Guilford 
College, Hamilton Lakes, Pomona and 
Starmount Forest ... Richmond, Va., 
Hill directory co., inc., 019h6 
lv. 27cm. 

© 9Novl6; publisher; A9173. 

Hill's High Point (Guilford county, 
N.C.) city directory ... including 
Fairmont Park 1945-6. Richmond, 
1946. 

© 18Febh6; Hill directory co., inc., 
Richmond; A1897. 

Hill's Norfolk and Portsmouth (Norfolk 
county, Va.) city directory. v. 9h, 
194.6. Including South Norfolk ... 
Richmond, Va., Hill directory coe, 
inc., “1946 « 
ZV 27m, 
© Seplj6; publisher; A3932. 

Hills Petersburg (Dinwiddie county, Va.) 
city directory. v. 27 «ee. (19,6) 
Including Colonial Heights and Ettrick 
e+. Richmond, Hill directory co., 
inc’. C196. 

Ey Vie 27cm, 

© 5Aprh6; publisher; A4062. 

Hill's Richmond, Virginia city directory. 
- 1946, v. 81. Including Highland 
Gardens, Providence Park and West- 
hampton ..e. Ricnmond, Hill directory 
ERie'g LNCs' “196. 
Raver 294/20) | 

© 30Apri6; publisher; A3562. 

Hill's Rock Hill (York county, S. C.) 
city directory, 1946, including Ebe- 
NOZCL eee Richmond, Vae, Hill di-= 

rectory co., inc., cl9l6. 
live cme 

© Nov6; publisher; A9161. 

Hill's Spartanburg (Spartanburg county, 
S. C.) city directory ... including 
Arkwright Mills Village, Drayton Mills 
Village, Druid Hills, Duncan Park, 
Duncan Park Heights, Fairview Heights 

11. 1945. Richmond, 195. 

© 7Dech5; 2c 2Janh6; Hill directory 
COs, inc., Richmond; A281. 

@eoe Ve 

Hill's Staunton (Augusta county, Va.) 
city directory, v. 20, 1946. Includ- 
ing Augusta county taxpayers ... 
Richmond, Vae, Hill directory co,., 
Ute) A aaa e) Sia 
shee af L/2or, 

© 22Ju1h6; publisher; Az9h2, 

Hill's Wilmington (New Hanover county, 
N. C.) city directory, v. 27, 196. 
Including Audubon, Brookwood, Colonial 
Village [etc.] ... Richmond, Hill 
directory co., inc., 1946. 
Twey eer, 

© 2hJunl6; publisher; A3817. 
Hillyer, Elinor. 

Mademoiselle’s home planning scrapbook, by Elinor Hillyer 
.. Cover and illustrations by Frederick Chance. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

iv, 61 p. illus. (part col., incl. plans) 10 fold. col. pl. 31x 314™. 

Each plate is folded to form an envelope for clippings. 
“First printing.” 

. © 1-22-46; 2 ¢ 1-23-16; Street * Smith 
publications, inc., New York; A 573. 

Hilton, James, 1900- 
--- Les horizons perdue; roman 

de l'anglais par Héléne Godard. 
J. H. Jeheber [193] 

296 p., 1 f- 19cm. 

© 20Marl3; le 2hFebh6; Edition J. H. 
Jeheber, s.a.; AF17L5 

Hilton, James, 1900— 

... Journée mémorable, roman traduit de l’anglais par Claude 
Orlanes. Genéve, Paris, Jeheber ,1946, y 

3038, (1) p. 197. 

“Cet ouvrage a été publié en langue anglaise sous le titre: So well 

remembered.” 

traduit 
Genéve, 

I. Orlanes, Claude, tr. 1. Title. 

PR6015.1 535863 823.91 47-19725 

© 28Jun46: Edition J. H. Jeheber, s. a., Geneva; AF 1804. 

Hinckley, Helen, 1903— ; 
The mountains are mine, by Helen Hinckley. New York, 

The Vanguard press, inc., 1946. 

4p.1.,3-394p. 204™. 

1. Title. 

PZ3.H58Mo 46-7703 

© 290ct46; 2c 250ct46; author, Redding, Calif.; A6846. 

Hind, Robert Renton, 1885— 

Spirits unbroken; the story of three. years in a civilian in- 
ternment camp, under the Japanese, at Baguio and at old 
Bilibid prison in the Philippines from December, 1941, to 
February, 1945. By R. Renton Hind. San Francisco, J. 
Howell, 1946. 

4p. 1., 291 p. incl. front. (map) 23347. 

Gr ieteyios pone Hoyeil, fan Francisco; a3465. 
Hindemith, Paul, 1895— 

Elementary training for musicians, by Paul Hindemith. 
New York, Associated music publishers, ine. ,1946, 

xili, 237 p. illus. (music) 244. 

1. Sight-reading (Music) 2. Ear training. 3. Musical dictation. 
4. Music—Instruction and study. 1, Title. 

MT35.H6 780.77 

© 150ct46; publisher; A7156. 

Hindes, Ruthanna. * 

George Alfred Townsend, one of Delaware’s outstanding 
writers, by Ruthanna Hindes ... -Wilmington, Printed by 
Hambleton printing & publishing company, 1946, 

72 p. incl. geneal. tab. front. (incl. ports.) 247. 

' Bibliographical foot-notes. Bibliography: p. 52-53. “Annotated list 
of literary works by George Alfred Townsend, ‘Gath’”’: p. 57-67. 

© Fa-wWj-l6: 2 ¢ h~7-)63 8 ilmington, Del.; 
A 2255. 

47-3 
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Hines, Dorothy Palmer. * : 

Ne wind of healing ,by, Dorothy Palmer Hines. Garden 

City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

6p. us 111-250 Dp. 204. 

“First edition.” , 

© 5-9-6; 2c h-26-l6; New York; A 101. 

Hine's insurance counsel. 438th annual 
ede, 196 ... Edited by Edward Ee 
Collins. Chicago, Hine's legal 
directory, ine., [196] 
1 Ve 2icm. 
On cover: Insurance and transporta- 

tion defense counsel. 

© 15Mayl6; publisher; Al363- 

Hinkle, Thomas Clark, 1876- 
Blackjack, a ranch dog, by Thomas C. Hinkle. New York, 

W. Morrow & company, 1946. 

224p. 197. 

© 31Jul46; 2c Wul46; William Morrow & co., 
dne.s A5L52. 

Hinkley, Laura. L_ is 

The Brontés, Charlotte and Emily, by Laura 
New York, Hastings house , 1945, 

194™, 

On spine: Charlotte & Emily. 
Colored illustration on t.-p. 
Bibliography : p, 364-368. 

~ © 12-1h-45; 2 ¢ 1-16-6; walter Frese, 
New York; A lle. 

L, Hinkley. 

xi, 376 p. diagrs. 

Hinman, Chauncey Weed, 1873— 

Practical designs for drilling, milling, and tapping tools; an 
illustrated reference book for designing, drafting, and using 
modern types of drilling, milling, and tapping tools, by C. W. 
Hinman ... 2d ed. New York, London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946, 

xvi, 416 p. incl. front., illus., diagrs. 23°. 

“Formerly ‘published under the title Practical designs for drilling 
and milling tools.” 

© 3Sepl.6; publisher, New York; A5703-~ 

1 1909- 
Seattle, Wash., American printing 

,Hinman, Grover F 

War is preventable ... 
co. 1946, 

4p. L, ix, 1) p., 11, 381 (4. e. 888) p. illus. pL, ports. 2237. 

“Copyright ... by G. F. Hinman.” 
“First edition, 1943... Third edition, 1946.” 

© 3lAugh6; author, Seattle; A5623. 

Hirsch, A Adler. 

Manual for water plant operators, by A. A. Hirsch ... 
Brooklyn, New York, Chemical publishing company, inc., 1945. 

xvii, 386 p. incl. illus., form, diagrs. 22. 

“An outgrowth of the traveling school for water and sewerage sys- 
tem operators, conducted by the Louisiana state Department of educa- 
tion, Trade and industrial education division.”—Pref. 

“Useful Decl: 2 p. 357 —362. 

© 31Dec ebl.6; publisher: A809. , 

Hirsch, Lee 
see Hirsch, 

; 

Leon David. 1881- 

Hirsch, Leon David, 1881- 

Murder steals the show, by Lee Hirsch. ,New York, F. Fell, 

inc. 1946, 

4p.1,3-209p. 194”. 

“A Sergeant Keff-Doc Bart mystery.”—Dust jacket. 
“First printing January 1946.” 

© hmerl6; author. Trenton. ™ J.: A2052. 
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Hirschfeld, Magnus, 1868-1935, ed. i 

The sexual history of the world war ,by; Dr. Magnus Hirsch- 

feld ... in collaboration with world-famous physicians, scientists 

and historians ... New York, Cadillac publishing co., inc. ,1946; 
x, 11-318 p._21™. es 
On citar? WeOn reports collected by the Institute for sexual science. 

“Bdited and translated into English from the German work of Dr. 

Magnus Hirschfeld ... assisted ... by Dr. Andreas Gaspar, Dr. Paul 

Englisch, Dr. Friedrich 8. Krauss ... jand others;”—p. il. 

Brought up-to-date by Edward Podolsky. cf. Introd. to the rev. ed. 

© 10Sepl6; publisher; A8107. 

Hirschmann, Ira Arthur, 1902— 

” Life line to a promised land, by Ira A. Hirschmann. New 
York, The Vanguard press, inc. ;1946, ~ 

xvi, 214p. 2mapsonl1l. 2”. 

© 2h0cth6; author, New York; A685. 
Hiscox, Gardner Dexter, 1822?-1908, ed. 

Henley’s twentieth century book of formulas, processes and 
trade secrets; a valuable reference book for the home, factory, 
office, laboratory and the workshop, containing ten thousand 
selected household, workshop and scientific formulas, trade 
secrets, chemical recipes, processes and money saving ideas for 
both the amateur and professional worker. Edited by Gardner 
D. Hiscox ... 1945 rev. and enl. ed. by Prof. T. O’Conor Sloane 
... New York, The Norman W. Henley publishing company, 
1945. 

20 p. 1., (9-867 (7. e. 871), (24, p. illus., diagrs, 22™, 

Includes extra numbered pages 441A, 441B, 728A and 728B. 
Previously published under titles: Henley’s twentieth century book of 

recipes, formulas and processes; Henley’s twentieth century formulas, 
recipes and processes ; Henley’s twentieth century book of formulas, proc- 
esses and trade secrets; Fortunes in formulas. 

“Partial list of authorities consulted” : 4th prelim, leaf, 

Revised by S. A. Pellerano. ; 

ieee 2c 12Dech5; publisher; 

---Histoire générale des religions 
Paris, A. Quillet, 19)h-l5. 
2v. illus. (1 mounted col.; facsims., 

maps) plates (part mounted col. 
30x25cm. 

eee 

At head of title: Sous la direction 
de mm. Maxime Gorce et Raoul Mortier. 
Contents.--[v.1]) Gréce. Rome.--[v.2] 

Indo-Iraniens. Judatsme, Origines 
chrétianismes. Christianismes 
orientaux. 

©v.1, 30Junkh, v.2, 30Dech5; v.1, 
le 2Marh6, v.2, le Sate bs Librairie 
Aristide Quillet; AF1162, AF2020. 

(Hitchens, Dolores (Birk), 1907— 
Cats don’t need coffins ,by, D. B. Olsen ;pseud.; Garden City, 

New York, Pub. for The Crime club by Doubleday & com- 
pany, inc., 1946. 

4p.1., (%)-220 p. 194™. 

“First edition.” 

7-11-46; 2c 7-39-46; 

ine., New York; A 4972. 

Hitrec, Joseph George, 1912— 

Rulers’ morning, and other stories by Joseph G. Hitrec. In- 
troduction by Christine Weston. New York and London, 
Harper & brothers ,1946, 

viii p.,11., 281, ly) p. 217. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 

© 3-13-l6; 2 ¢ 3-9-6; Harper & brothers 
New York; A 1599. 

Hixon, Arthur T 1916— 

Canol, by Arthur T. Hixon, jr. 
company ,1946, 

vili, 9-284 p. 1947. 

© 5-15-63; 2 c¢ 5-19-46; Dorrance & com- 
pany, inc., Philadelphia; A 151. 

Doubleday and company, - 

Philadelphia, Dorrance & 
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Hixson, Jerome Canady. 
Word ways; a study of our living language, by Jerome C. 

Hixson ... and I. Coloduy .. 
American book company (1946, 

vi, 888 p. illus. 21™. 

“A selected bibliography” : p. 808-308. 

© revisions, 30Sepl6; publisher, New 
York: 45970. 

Hoare, Samuel John Gurney, ist viscount 
Templewood 
see Templewood, Samuel John Gurney 
Hoare, 1st viscount, 1880- 

Hobart, Alice Tisdale (Nourse) 100z— 

... La coupe et l’épée; roman traduit de l’anglais par’ Jane 
Fillion. Genéve, J. H. Jeheber ,1944, 

Sp. L, 9-378 p., 11. 19™. 

At head of title: A. T. Hobart. 

New York, Cincinnati etc.; 

r. Fillion, Jane, tr. o. Title. 

PS3515.0134C83 

© 15Sep44; Edition J. H. Jeheber, s. a.; AF1749. 

Hobart, Mrs. Earle Tisdale 
see Hobart Alice Tisdale (Nourse) 
T8B2- : 

47-19726 

Hobbs, Herbert Clarence. 
Weather clear, track fast, by Herbert Clarence Hobbs, sr. 

Philadelphia, Olney printing co., inc. ,1946; 

317 p. 203°. 

© 1lJui6; author, Brooklyn, N. Y.; 
\ e 

Hobson, mabel 
see Draper, Mabel ee 

” 

Hoden, Marce:, 1888- 
>. De Pearl harbour & Stalingrad, 

lle miracle russe (7 décembre 1941 - fin 
ay 1942). Paris, Calmann- -Lévy, 
1945 

26h pe 18 1/2cm, (Chronique des 

événements internat ionaux. ort ) 

© 30Dech5; 1c 8Maylh6; publisher; 
AF1),65. 

Hoden, Marcel, 1888- 
ee. Le miracle britannique (juin 19,0 

- fin mars 1941) aes Calmann-Lévy, 

19.5. 
159 [1] p. aie 

événements internationaux. 

(Chronique des 
te 1) 

© 12Aprh5; le 29Augl5; publisher; 
AF165. 

Hodge, Clarence Lewis, 1910- 
Pearl harbor to Tokyo, edited by Clarence L. Hodge & | 

Murray Befeler. 
pany, 1945. 

4p. 1., 156, (3) p. illus. (incl. ports.) 257. 

Maps on lining-papers. 
“A pictorial account of American invasion forces in action.”—Pref. 

© 12-7-45; 2 ¢ 1-20-46; Clarence L. 
Hodge & Murray Befeler, Honolulu; A 678. 
Hodge, John Zimmerman. 

Salute to India ,by, J. Z. Hodge. New and rev. ed. New 
York, Friendship press ,1946, 

vill, 152 p. fold.map. 193°. 

“First printed in Great Britain, November, 1944.” 
“A short bibliography”: p. (151,-152. 

© 6-1-6; 2c 8-3-6; Friendship press, 

inc., New York; A 517k. 

Honolulu, Hawaii, Tongg publishing com- 
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Hodges, John Cunyus, 1892- 
Harbrace college handbook ,by, John C. Hodges ... 

York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

xxii, 442 p. illus. 1847. 

New 

Text on p. ;2) and ,3) of cover. 
Published in 1941 under title: Harbrace handbook of English. 
Includes bibliographies. 

@ revisions, athe Harcourt, Brace and 
m ; ly - 

89 pany yi bRCs 5, i ve and exercises. 2. English lan- 
guage—Grammar—1870- 1. Title. 

Hodgson, William Hope, 1877-1918. 

The house on the borderland, and other novels ,by; William 
Hope Hodgson. Sauk City, Wis., Arkham house, 1946. 

xi, 689, (14) p. 24™. 

ConTENTS.—William Hope Hodgson, master of the weird and fantastic, 
by H. C. Koenig.—The boats of the “Glen Carrig.’—The house on the 
borderland.—The ghost pirates.—The night land.—Bibilography, by A. L. 
Searles (p. ) 

© 27Jullh6; August Derleth, Sauk City, 
Wis.; A895. 

1. Title. 

Hoegh, Leo Arthur, 1908— 

Timberwolf tracks; the history of the 104th infantry divi- 
sion, 1942-1945. By Leo A. Hoegh and Howard J. Doyle. 
Washington, Infantry journal press ,1946, 

Tp.1,444p. illus. (incl. ports., maps) 244™. 

“First edition, July 1946.” 

31Jul46; Infantry journal, inc., Washing— 
ton, D.C.; A3808. 

Hoeksema, Herman. 
Rejected of men, by Herman Hoeksema ... Grand Rapids, 

Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company, 1946. 

136 p. 207. 

@ 1-22-6; 2 ¢ 1-2h-l6; Wm. B. Eerdmans 
pub. co., Grand Rapids; A 568. 

Hoekzema, Joye, 1901l- 
After many days, by Joye Hoekzema. Grand Rapids, Mich., 

Zondervan publishing house ,1945, 

2p.1., 7-137 p. 20™. 

© 17Dech5; 2c¢ 23Dech5; publisher; adoli. 3 fa 
Hoekzema, Joye, 1901—- 

Swift to answer, by Joye Hoekzema. 
Zondervan publishing house ,1946,; 

141, (1) p. 20™. 

ConTENTS.—Tawah, son of Thunder.—Love is like that—Swift to 
answer.—The girl next door. 

Grand Rapids, Mich., 

© 13Augl6; publisher; A905. 

Hoel, Sigurd, 1890- 

.-. Tanker i mgrketid. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

262 p.,11. 227. 

© 6Dec45; 1c 27.Jul46; publisher; AF1420. 

Honn, Karl,1883- 
... Artemis, gestaltwandel einer gittin. Ziirich, Artemis- 

verlag ,1946, 

8 p. 1., ix—xv, 17-223, (1) D. 

“Literatur” : p. 221-223. 

© 29Mav46: Artemis-verlag, a. g., Zurich; AF1650. 

[Hofer, Cilette] 1891- 

illus., xvi pl. 214°. 

eee Chemins, roman. Paris, Stock 
(Delamain et Boutelleau) Wee 

5 pe wag (9d—=255' ps, illus, 
18 1/2cm, 

Author's pseud., at 

head of title. 

© 12Nov)5; le iMarl6; ce Stock, 
Delamain et Boutelleau; AF581. 

Cilette Ofaire, 
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Hoffman, Bob 

see Hoffman; Robert C 

Hoffman, Frederick John. 

The little magazine; a history and a bibliography, by Fred- 

erick J. Hoffman, Charles Allen ,and, Carolyn F. Ulrich. 

Princeton, N. J., Princeton university press, 1946. 

ix p.,21.,440p. ports., facsims. 2347. 

“List of references” : p. (399-403. 

© 17Jm46; sublisher; 45268. 
Hoffman, Irvin Newton. 

Realization of the unity of life, a foundation for peace, by 
Irvin N. Hoffman. Boston, Mass., The Christopher publish- 
ing house ,1946 

x, 11-43 p. 203%. 
5-6-6; 2c 5-9-6; Christopher pub- 

lishing house, Boston; A 3016. 

Hoffman, Robert C 1897- 

Guide to weight lifting competition, by Bob Hoffman ... 

York, Pa., Strength & health publishing co., 1940. 

104 p. 22™. ' 

© 20Sep40; 2c 23Aug46; publisher ; 48839. 
Hoffman, Robert C. 1497- 

I remember the last war, by Bob Hoffman ... 
Strength & health publishing co., 1940. 

320 p. front., 1illus., ports. 224°. 

Illustrated lining-papers. 

1897- 

York, Penn., 

© 5dunh0; 2c 23Augl6; publisher; A8838. 

Hoffman, Robert C 1897— 

Your sex life before marriage, by Bob Hoffman... York, 
Pa., Strength & health publishing co., 1939 (2, e. 1941, 

2 p. 1., 3-206 p. front., ports., diagrs. 194™. 

“Copyright 1939... Reprinted June 1941.” 

© 8Mar39; 2c 23Aug46; publisher; A9439. 
Hoffman, Sylvan, 1891- ed. - 

How much do you know; or, An evening at home, edited by 
Sylvan Hoffman, assisted by Della M. Hoffman. ,New York, 
Farrar, Straus and company, 1946. 

x, 11-160 p. illus., diagrs. 26™. 

© 25Nov46; author, New York; A8669. 
Hoffman, Ural Nathaniel, 1885- 

Student journalism, by U. N. Hoffman ... 
Wash., Laural bookeraft, 1946. 

vii, (1), 262 (i. e. 266) p. illus. (incl. facsims.) 23™. 

2ded. Tacoma, 

Includes extra numbered pages 154—15s, 564-56B. 
First published 1934 under title: See, know and tell—well. 
“Some books for the school journalism room”: p. 256-257. 

© 13Seph6; author, Tacoma; A6217. 
Hoffmann, Edmund. 

Successful broiler growing, by Edmund Hoffmann ... and 

Hugh A. Johnson ... Mount Morris, Il., Watt publishing 

company, 1946. 

186 p. incl. illus. (incl. plans, diagrs.) tables, form. 215". 

“References of interest to broiler growers” : p. (178;—180. 

© 2-1-6; 2c 3-6-6; Watt pub. co., 
Mount Morris, Ill.; A 1386. 
Hoffmann, Eleanor, 1895— 

The Lion of Barbary, illustrated by Jack Coggins. New 
York, Holiday house ,1946, 

2p.1.,217 p. front. (map) illus. 204@. 

© 16Qct46; author, Santa Barbara, Calif. ; A7355. 

Hoffmann, Ernst Theodor Amadeus, 1776-1822. 

Tales of Hoffmann; edited by Christopher Lazare, illus- 
trated by Richard Lindner. New York, A. A. Wyn, 1946. 

509 p. illus., plates (part col.) 2447. 

Translated by Christopher Lazare. cf. Copyright application. 

ConTENTS. — Biographical note.— Mademoiselle de Scudéry.— Don 
Juan.—Antonia’s song.—The golden pot.—The doubles—The vow.—The 
fermata.—Berthold the madman.—Salvator Rosa,—The legacy. 

r. Lazare, Christopher, 1912- ed. and tr. 

P7T2361.E4L3 833.64 

© 1Nov46; A. A. Wyn, inc.; A8657. 
47-915 

Hoffmann, Ernst Theodor Wilhelm 

see Hoffmann, Ernst Theodor Amadeus, 

1776-1822. 

Hofmann, Modeste, 1887- 
Premiére méthode de russe, par 

M. Hofmann ... et R. Hofmann ... 

Paris, CG. Klincksieck, 195. 
Bs iD aay UIT y Ba whee, nae 

Langues de l'Europe orientale, 1) 

© 30Augh5; le 1Marl6; Librairie 

Klincksieck; AF5L9. 

Hofmann,. Modeste, 1837- 
eee La vie en Russie; choix de 

textes accentués des grands écri- 
vains russes du XIX® et du 
siécle, par M. Hofmann ... et R. 
Hofmann Sis Paris, C. Klinck- 

sieck, 1 ° 
v; igneee 22°", (Les Langues 

de l'Europe orientale, II) 
Text in Russian. 

© 30Novy5; le 1Marl6; Librairie 
Klincksieck; AF\86. 

Hofmann, Walter, 1902— 

Die fortpflanzungsstérungen des rindes und deren behebung, 
von dr. W. Hofmann ... Mit vorwort und anhang von prof. 
dr. G. Flickiger.... Bern, H. Huber , 1945, x 

86 p. illus. 9col. pl. (1 double) 217. 

© 9Novk5; le 8Jank6; Verlag Hans 
Huber, Bern, Switzerland; AF851. 
Hogan, Inez, 1900- ) 

Nappy chooses a pet, by Inez Hogan. New York, E. P. 
Dutton & company, inc., 1946. 

(48) p. incl. front., illus. 21x 167. 

“First edition.” 

© -8-46; 2 ¢ 2-28-16; Inez Hogan Bowers, 
Provincetown, liass.; A 2323. 
Hogan, Inez, 1900- 

Raccoon twins, by Inez Hogan. New York, E. P. Dutton 
& co., ine. ,1946, 

(49) p. ‘illus. 2037, 
‘ 

© 22Julh6; 2c 19Jun6; author, Pro- ’ 
vincetown, Mass.; A5318. 
Hogan, William Ransom, 1908- 

_ The Texas republic; a social and economic history, by Wil- 
liam Ransom Hogan, Norman, University of Oklahoma press 
1946, 

xill, 338 p. illus. (maps) plates, ports., facsims. 227. 

Bibliography : p. 299-826. 

(Les 

a Remne- Hats penublle, 1836-1846. 2. Texas—Soc. condit. 
I. Title, 

F390.H6 976.4 

© 20Nov46; publisher; A8556. 
Hogben, Lancelot Thomas, 1895— 

... An introduction to mathematical genetics. New York, 
W. W. Norton & company, inc. ,1946, 

xii, 260 p. diagrs. 247. 
At head of title: Lancelot Hogben, F. B. 8. © 
“First edition.” 
“Based on a course of lectures delivered to postgraduate students in 

the Genetics department of the University of Wisconsin in the winter 
of 1940.”—Foreword. 

Includes ‘References for further reading.” 

I, Title. 
575.12 

46-8214 » 

1. Genetics. 2. Biomathematics, 

QH431.H583 

© 18Nov46; publisher; A8496. 

Hogbin, Herbert Ian, 1904— 

Peoples of the southwest Pacific, a book of photographs and 
introductory text, by H. Ian Hogbin ... New York, The J: ohn 
Day company ,1946, 

26, 69) p. illus. 28™. 

“An Asia press book.” 

© 100cth6; 2c 30cth6; Asia press, inc., 
New York; A6578. 

46-8487 
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Hogeboom, Amy, 1891- 
The boys’ book of the West, compiled by Amy Hogeboom, 

illustrated by Richard Bennett. New York, N. Y., Lothrop, 
Lee and Shepard company ,1946, 

comp. 

vil, 419 p. illus. 213™. 

© 22Nov46; Lothrop, Lee & Shepard co., inc. ; A8487. 

Hogeboom, Amy, 1891- 

--- Familiar animals and how to draw them. New York, 
The Vanguard press (1946, 

39 p. illus. diagrs. 22} x 20™. 

© 7Oct46: publisher ; A6085. 

Hogner, Dorothy Childs. 

Winky, king of ,jthe garden, by Dorothy 
Childs Hogner; pictures by Nils Hogner. 
London, New York, .Oxford university 
press [1916] ee 

P52)*p% RMIT Ge AG 

, © 18Aprl6; 2c 12Aprl6; author, New 
York; LO 

Hohenstein, Walter E 

Paying the ransom, a series of Lenten sermons by Walter 
BE. Hohenstein and Victor A. W. Mennicke. Saint Louis, Mo., 
Concordia publishing house, 1945. 

viip.,1L ‘125p. 193™. 

© 12-31-45; 2 ¢ 1-27-46; Concordia pub. house, 
St. Louis; A 618. 

Hoke, Calm Morrison, 1887- 
Testing precious metals; gold, silver, platinum metals; iden- 

tifying, buying, selling; a handbook for the jeweler, dentist, 

antiquarian, layman. By C. M. Hoke... 3ded. New York, 

N. Y., The Jewelers’ technical advice company (1946, 

4p.1.,11-92p. illus. 204™. 

“The first edition was originally published in the Brass world; plating, 
polishing, finishing ... Parts of the third edition were published in the 
Jewelers’ circular-keystone.” ~ 

“Sources of information” : p. 78-79. 

© 25Frebl6; author, Palisade, N- Je; 

A13296 

Hoke, Helen, 1903-% 
Grocery kitty, by Helen Hoke. Pictures by Harry Lees. 

New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

,36; p. incl. col. front., col. illus. 28x 234%. 

© h-15-46; 2 ¢ h-h-Lé; 
tHoke, Helen, 1903— 

The horse that takes the milk around, by Helen Sterling 

pseud., pictures by Marjorie Hartwell... New York, F. 

Watts, inc., ©1946. 

128; p. col. illus. 194 x 26™. 

© 210ct46; Franklin Watts, inc. ; A6475. 
Hoke, Helen, 19035- i 

Mrs. Silk, by Helen Hoke; pictures by Diana Thorne. New 

York, Veritas press, inc., °1945. 

24,p. col. illus. 283x213. 

© M2553 1c 10-25-1,54' 1. ¢ 2-1-).6; 

Helen Hoke and Diana Thorne, New Yorks 

eek fie 
Hoke, Helen, 1905- 

Rags’ day, by Helen Hoke; pictures by Diana Thorne. New 
York, Veritas press, inc., “1945. i 

124; p. col.illus. 284 x214™. : 

© 12-3-45; 1 ¢ 10-25-45, 1 ¢ 2-1-h6; 
Helen Hoke and Diana Thorne, New York; 

A 716. 
Hoke, Henry Reed, 1894 
Dogs that climb trees, by Henry Hoke. New York, Graphic 

books, inc. 71946, 

5p.1,86p. illus. 2037, 

“Recommended reading” : p. 86. 

© 7-31-63 20 8-2-6; Graphio books, inos, 
New Yorks A 5029. 

Hoke, Henry Reed, 1894— 

It’s a secret, by Henry Hoke. New York, Reynal & Hitch- 
cock (1946, 

xi, 312 p. incl. ports. 214%. 

© 16Jan6; Reynal & Hitohoock, ino.; A672. 

Holand, Harold, ed. 

A mirror for cure-takers; a book about the cure-taking ex- 
perience, by Wisconsin people who have felt that experience 
deeply. Edited by Harold Holand. Milwaukee, Wis., Wis- 
consin anti-tuberculosis ass’n ,1946, 

xx, 184 p. illus. (incl. ports.) 233%. 

© 2-8-6; 2 c¢ 3-12-16; Wisconsin antitu- 
berculosis association, Milwaukee; A 273. 

Holand, Hjalmar Rued, 1872- 

America, 1355-1364; a new chapter in pre-Columbian his- 
tory by Hjalmar R. Holand. New York, Duell, Sloan and 
Pearce (1946, 

xiv, 256 p. illus. (incl. maps, plans).plates. 22™, 

Bibliography : p. 241-250. 

© 6Seph6; author, Ephraim, Wis.; A6533. 
Holberg, Ruth (Langland) 1891- 

Captain John Smith, the lad from Lincolnshire by, Ruth 
Langland Holberg, illustrated by Ava Lisbeth Morgan. New 

Wew York; A 2503. 

York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

4p. 1., 181 p. incl. illus. zi. 

1. Smith, John, 1580—-1631—Fiction. 

PZ7.H691Cap 

© 80ct46; publisher ; A6459. 

I. Title. 

46-7875 

Holbrook, Stewart Hall, 1893— 

Green commonwealth; a narrative of the past and a look at 
the future of one forest products community, by Stewart Hol- 
brook, Published for their friends by Simpson logging eom- 
pany, Shelton, Washington. 1895-1945. Illustrated by Phyl- 
lis Heady. Seattle, Printed by F. McCaffrey at his Dogwood 
press ,1945, 

163, (1) p. incl. col. front., col. illus., plates, ports, 2237. 

Map on lining-papers. 

© 5Novk53; 2c 10Jenh6; Simpson logging 
coe, Shelton, Wash.e; Al9). 

Holbrook, Stewart Hall, 1893— 

Lost men of American history, by Stewart H. Holbrook. 
New York, The Macmillan company, 1946. 

‘xiv, 370 p. plates, ports., facsims. 227. 

“First printing.” 
“Acknowledgments and bibliography”: p. 349-359. 

© 220cth6; 2c 25Sepli6; author, Port- 
land, Ore.; A 7117. { 

Holbrook, Stewart Hall, 1893— 

A narrative of Schafer bros. logging company’s half century 
in the timber, by Stewart Holbrook; illustrated by Phyllis 
Heady. Seattle, Wash., Printed by F. McCaffrey at his Dog- 
wood press, 1945. 

6 p. 1., 15-110, ;2; p. illus. (part col.; incl. ports., map) 233%. 

“First edition.” 
“Publishedgfor their friends by Schafer bros. logging company, Aber- 

deen, Washington,” 

© 170cth5; 2¢ 10Janh6; Schafer 
bros. logging co., Aberdeen, Wash.; 
A195. 

Holden, Raymond Peckham, 1894— 

... Selected poems. New York, H. Holt and company 1946, 

xv, 267 p., 11. 22™. 

At head of title: Raymond Holden. 
“First printing.” 

© 5Sep46; 2c 1Sep46; Henry Holt & co., 
inc. ; A6153. 
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Holding, Charles H 

- The scar, by Charles H. Holding. Grand Rapids, Mich., 
Wm. B. Eerdmans publishing company ,1946, 

118 p. 20™. 

2) 6-5-6; 2c 6-7-6; Wm. B. Eerdmans 
Es ie Ravids; A 4408. 

Holding, Cynthia Davril. * 
... Poems, 1936-1945. Los Angeles, The Ward Ritchie press, 

1946. 

ix,112p. 234™. 

© 6-28-46; 2c 7-5-46; Hollywood, Calif.; 
A 5033. | 
Holding, Elisabeth (Sanxay) 1889- * 

The innocent Mrs. Duff, a novel of suspense, by Elisabeth 
Sanxay Holding. New York, Simon and Schuster, 1946. 

2p.1., 199 p. 20°. 

“An Inner sanctum mystery special.” 

©) 2-18-46; 2 c 1-21-46; New York; .A 2020. 

Holding, Vera. 

Prairie brand, by Vera Holding. Boston, B. Humphries, 
inc. 1946, 

64 p. 207. 

Poems. 

© 5Augh6; 2c 20Julh6; Bruce Humphries, 
ines: A5(55.« 

Holdsworth, Mrs. Geoffrey Lisle 

see Stern, Gladys Bronwyn 1890- 

Holdsworth, Gladys Bertha 
see Stern, Gladys Bronwyn, 1890- 

Holdsworth, Gladys Bronwyn (Stern) 
see Stern, Gladys Bronwyn, 1890- 

Holisher, Desider, 1901— 

The house of God, by Desider Holisher, with 300 photo- 
graphs by the author and others. New York, Crown publish- 
ers ,1946, 

5 p. 1, 3-232 p. illus. 2837. 

Illustrations: p. 5-224, 
“List of picture sources”: p. 231-232. 

1. U. S—Religion. 2, Churches—U. S. 3. Synagogues—t. S. 
1. Title. 

BR516.H6 Dies 

© 1&Nov46: 2c 10Nov46; publisher; A8375. 

46-8359 

Holland, Alice, pseud. 
see Mallon, Caroline Holland, 1915- 

Holland, Henrietta Fort. 

My own’Manhattan, by Henrietta Fort Holland, illustrated 
by Malman. New York, I. Washburn, ine. ,1946, 

vii, 206 p. illus. 21™. 

© 3Dec46 ; 2c 25Nov46; author, New York; A9179. 

Holland, Jerome P 1906— 

Let’s talk it over, by Lieut. Jerome P. Holland ... 
kee, The Bruce publishing company (1946, 

xiv, 120 p. 2037. 

Milwau- 

© 6-25-46; 2c 7-5-6; Bruce publishing 
company, Milwaukee; A 726, 

Holland, Raymond Prunty, 1554- 

The master ,by, Ray P. Holland. ;New York, A. S. Barnes 

and company ,1946; 

85, rly p. ine? "Ine nistes. Da bade 

© 230ct46; Raymond P. Holland, Scarsdale, N. Y.: A6729. 

Holland, Raymond Prunty, 1884- * 
My dog Lemon ,by,; Ray P. Holland. 

Barnes and company ,1945, 

5 Dali; 3-85, (1) p. 21: 

“These stories were copyrighted by the Saturday evening post October 
11, 1941, December 11, 1943, November 11, 1944 and 1945.” 

(New York, A. S. 

illus. 

© 9-15-15; 2c 2-6-6; New York: A 899. 

312 

Holland, Raymond Prunty, 1884— 

... Nip and Tuck. New and enl. ed. Illustrated by Art 
Fuller; photographs by the Holland boys, Bob, Ray jr., and 
Dan. New York, A. A. Knopf, 1946. 

7 p. 1. 13-162 p. incl. front., illus. 
sportsmen, 

At head of title: Ray P. Holland. 

plates. 22™. (Borzoi books for 

1. Dogs—Legends and stories. 2. Pointerg (Dogs) x. Title, 
QL795.D6H67 1946 636.78 Agr 46-339 

© chap. x11, 310ct46; Alfred A. Knopf, inc.; A6943. 

Holland, Raymond Prunty, 1884— 

Now listen, warden, by Ray P. Holland, illustrated by Wes- 
ley Dennis ... New York, A: S. Barnes & company ,1946, 

xii, 130p.,11. illus, 217, 

“A Countryman press book.” 

© 6-3-6; 2c 6-15-h6; Countryman press, 
West Hartford, Vt.; A 4398. 
Holland, Raymond Prunty, 1884 

Now listen, warden, by Ray P. Holland, illustrated by Wes- 
ley Dennis. West Hartford, Vt., The Countryman press ,1946, 

xii, 130 p. col. front., illus. re: Saas 

“Limited to four hundred and seventy-five copies signed by the author 
and artist.” 

© 3Junh6; publisher: Ah399. 
Holland, Robert Perkins. 

Good shot! A book of rod, gun, and camera, by Bob, Dan & 
Ray Holland. New York, A. A. Knopf, 1946. 

(314) p. incl. front., illus. (incl. ports.) 25™. 

“First edition.” ' 

© 15Augh6 ; Alfred A. Knopf, inc.,New 
York; A566. 

Holland, William Webster, 1884— 

Solace for the sorrowing, being a series of funeral medita- 
tions for the comfort of the bereaved, by William W. Holland 

. Cincinnati, O., The Revivalist press ,1946, 

174 p. incl. front. (port.) 1747, 

© h-26-L6; 2c h-28-l6; William W. Holland 
Cincinnati; A 278. i 

Hollender, Abraham Risel, 1892— 

Nursing in eye, ear, nose, and throat ,by, Abraham R. Hol- 
lender ... and Maurice F. Snitman ... Philadelphia, Davis, 
1946. 

ix, 258 p. illus. 22™. 

1. Nurses and nursing. 1. Nursing, Ophthalmological; 2. Bye— 
Diseases and defects. (2, Nursing, Otorhinolaryngological; 3. Har— 
Diseases. 4. Nose—Diseases. 5. Throat—Diseases. 1. Snitman, 
Maurice Frank, 1904— joint author. 

- RT93.H6 616.21073 Med 46-49 

© 12Sep46; F. A. Davis co., Philadelphia; A6038. 

Hollender, Abraham Risel, 1892— 

Office treatment of the nose, throat & ear ,by, Abraham R. 
Hollender ..._ Chicago, The Year book publishers, inc. ,1946, 

552 p. illus., diagr. 21™, 

“Second, revised edition, 1946.” 
“References” at end of each chapter. 

© 3-15-46; 2c 3-28-1:6; Year book 4 
mublishers, inc., Chicago; A 1938. 

Holliman, Virginia Louise, 1924-* 
Wishing star, by Virginia Louise Holliman. San Antonio, 

Tex., Press of the Naylor company, 1946, . 

5 p. 1., 87 p. incl. front. (port.) 194™. 

Poems. 

© h-30-46; 2c 6-25-6; Port arthur, 
Tex.; A 4597. 
Holliston, Carol. 

Beautiful butterfly, by Carol Holliston. New York, Gra- 
mercy publishing co. ,;1946, 

254p. 197, 

© 1-2-6; 2 ¢ 1-9-6; Gramercy publish- 
ing co., New York; A 3ll. 
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Hollos, Clara, 
The story of your coat, by Clara Hollos; pictures by Herbert 

Kruckman. (New York, International ‘publishers co., inc., 
°1946. - 

47, p. lus. (part col.) 25™. 

“A Young world book.” 

1. Wool trade and industry—Juvenile literature. 1. Title. 

PZ10.H65St 47-30045 

© 4Nov46; publisher; A9150. 
(Holloway, Beatrice M 

Star unto star, by Alexandra “McLean ypseud., Pasadena, 
Calif. ,Tripp, printer, 1946. 

Sp.1,56p. 19°. 

Poems. 

© 26Augh6; author, Pasadena, Calif.; 
A5393. 
Hollywood, Calif. Adult evening school. 

Moon-minted; an anthology of verse from the poets’ work- 

shop (1945-1946) Verse-writing class, Hollywood adult eve- 

ning school. Herman C. Joy, principal. Hazel Kuno, instruc- 

tor. ,Hollywood, 1946, 

4p.1,11-54p. 233™. 

© 16Sepl6; Hazel Kuno, Los Angeles; 
a6521. 
Holman, Hugh. * 

Slay the murderer, a Sheriff Macready detective story, by 
Hugh Holman ... New York, M.S. Mill co., inc., 1946. 

4p.1.,215p. 1937. 

“Mill Circle mysteries.” 

© 2-13-46; 2 ¢ 1-16-6; Clinton, S. C.3 
AN SEABIOLS 

' Holman, Hugh. 

* 

Up this crooked way, a Sheriff Macready detective story, by 
Hugh Holman... New York, M. S. Hill co., inc., 1946. 

4p.1.,211p. 1937. 

1. Title. 

PZ3.H7284Up 46-8413 
© 13Nov46; 2c 120ct46; author, Chapel Hill, N. C.;.A8612. 

Holme, Bryan, comp. 
Poet’s camera; selection of photographs by Bryan Holme, 

selection of poetry by Thomas Forman. New York and Lon- 
don, American studio books ,1946, 

* 155; p. illus. 267. 

1. Photography, Artistic. 2. Poetry—Collections. I. Forman, 
Thomas, comp. u. Title. 

TR650.H67 779 47-386 

© 8Nov46; Holme press, inc., New York; A7223. 

Holmes, Harry Nicholls, 1879- 

. Holmes ... Introductory college chemistry ,by, Harry N 
4th ed. New York, The Macmillan company, 1946. 

vili, (2), 590 p. front., illus. (incl. ports.) plates (1 col.) tables, diagrs. 

“References” at end of aie of the chapters. 

© h-2-h6; 2 ¢ )- 
alew York; A 2395. 
Holmes, Oliver Wendell, 1809-1894. 

The psychiatric novels of Oliver Wendell Ho'mes; abridg- 
ment, introduction and psychiatric annotations by Clarence P. 
Oberndorf... 2ded., rev. andenl. New York, Columbia uni- 
versity press, 1946. 

vilip.,11.,,274p. 224™. 
“Bibliographical references”: p. (265)-267. 
ConTENTs.—Introduction: Holmes, Freud, and dynamic psychiatry. 

Elsie Venner: a story of schizophrenia.—The guardian angel: hysteria in 
an adolescent girl—A mortal antipathy: a young man’s morbid fear of 
women. 

© pesenies 2c 23Augh6; publisher; 
A6329. 

3-6; Macmillan company, 

Holmes, Oliver Wendell, 1841-1935. 

Touched with fire; civil war letters and diary of Oliver 
Wendell Holmes, jr., 1861-1864, edited by Mark De Wolfe 
Howe. Cambridge, Mass., Harvard university press, 1946, 

x p., 3 1, 3-158 p. front., illus, (incl. plans, facsims.) petts. 2137. 

© 1Dect6; 2¢ 27Nov46; President and fellows of Harvard 
colleze, Cambridge, Mass. ; 49359. 

Holmes, Phoebe Marie. 

Faith, the magic key to miracle healing, by Phoebe Marie 
Holmes. Santa Barbara, Calif., J. J. Rowny press , 1945, 

120 p. front. (port.) 1 mounted col. illus. 223™. 

Phoebe 

A 409. 
© 11-20-45; 2 c¢ 1-18-6; 

Merie Holmes, Los Angeles; 

Holmstrom, Carl Henry. 

Kriegie life, a sketch book, illustrated, written and published 
by Carl H. Holmstrom, prisoner of war no. 221. (Brooklyn, 
1946, 

(35) D. illus. (inel. ports.) 257. 

1. World war, 1939-1945—Pictorial works. 2. World war, 1939—- 
1945—Prisoners and prisons, German. I. Title, 

NC1075.H65A45 940.5497 

© 16Nov46; author, Brooklyn; A7300. 

47-16855 

Holstein-Friesian association of America, 
Holstein-Friesian herd-book, con- 

taining a record of all Holstein-Frie- 
Siar CALLS. tee. v. 96, from February 
2, 194) [and v. 97, from April 21, 
19h] H. W. Norton, jr., secretary and 
ae Brattleboro, Vt., The Holstein- 
Friesian as sociation of America, 196. 

Digie, & Plas Tie 

parks, A316; Ve 

ublisher. 
Wie 

Bae ae Ra ba a 

Holstein-Friesian association of America, 
The type and production year book of 

the Holstein-Friesian association of 
America. ve 2+ [Brattleboro, Vt.] 19)6. 

ne wes ahem, 

© 26Sepl6; Holstein-Friesian associa- 
tion of America, Brattleboro, Vt.; A3950. 

Holt, Kare. f 

.. Udaden. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

201 p. 207. 

s 

I. Title. 

PT8950.H72U3 _ 839.8236 47-19443 

© 24Nov45; 1c 27Jul46; publisher; A¥1403. 

Holt, Marion & 
Willie iecdenee by Marion EB. Holt, 

illustrated by Patricia Scheirer. New 
York, Pied Piper books [1916] 

{52> illus. 19 1/2em, 

© 15Mark6; 2c marl Pied Piper 
books, inc.; A2538 

Holt, Stephen. * 

Wild Palomino, by Stephen Holt; decorations by W. C. Nims. 
New York, London ,etc.; Longmans, Green and co., 1946. 

* viii, 151 p. illus. 21°. 

“First edition.” 

-8-6; 2c -2h-h6; 
Calif.; A ou. 

San Marino, 
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Holtedahl, Olaf, 1885— 

. Fra naturens store verksted. Oslo, H. Aschehoug & co. 
(Ww: Nygaard) 1941. 

119 p. illus. (incl. maps) $2 pl. on 16 1, diagrs. 23%. 

1. Geology. 2. Mineralogy. I. Title. 

QE31.H6 

© 240ct41; 1c 18Oct46; publisher; AF'5057. 
Holtedahl, Olaf, 1885— 

... Var forunderlige klode, fra friluftsliv og forskningsfer- 
der. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 1942. 

183 p. 

47-33539 

front., illus. (incl. maps) 834 pl. on 17 1, diagrs. 247. 

1. Geology. 2. Voyages and travels. 1. Title. 

QE4.H6 

© 28Aug4; le 180ct46; publisher; AF5071. 

Holton, Edith Austin, 1881- + 

Time and the hour, by Edith Austin Holton. New York, 
G. P. Putnam’s sons (1946, 

vii p.,11.,310 p. 2147. 

47-33940 

© 6-1-6; 2c 5- -28-l16; Shelburne Falls, 
Mass.; A 651. 

Holyoke, South Hadley, Chicopee direc- 
tory ... [Ve (2) 1946...) New Haven,: 
Conn., Tne Price & Lee company, 1916. 
lire 2g at: 

© 200cth6; publisher; A6209. 

Home office life underwriters! 
ation, Hartford. 
Proceedings of the Home office life 

underwriters! association and the 
Occupational committee, December, 19115, 
MOCTANE cee) Ver ce Worcester), Nass, 
a a ae Sonera (19).6] 

WEN 

associ- 

© 22Aprl6; Home office life under- 
writers' association, Hartford; A290. 

Homer 

see Homerus. 

Homerus. 

... The Odyssey, translated by E. V. Rieu. Harmondsworth, 
Middlesex, Eng., New York, Penguin books ,1945, 

xix, 21-378 p. 18™, 

At head of title: Homer. 
“First published 1945.” 

© le 3-30-46; pub. 
books, inc., New York; 

(Half-title: The Penguin classics... 11) 

12-30-53; Penguin 
A int. 233. 

Hommage 4 Jules Romains pour son soixantiéme anniversaire, 
26 aotit 1945. Paris; Flammarion ,1945, 

4p. 1., 7-139, 1; p. front. (port.) 23™. cpio 

© 30Dec45; 1c 8May46; Ernest Flammarion; AF 1341. 

Hommey, Etienne. 
.. Appel aux constituants. 

135, a) p. 18™, 

ContTenTs.—Evolution_ du capitalisme.—L’attribution du profit—Le 
“marché des capitaux. La spéculation——L'entreprise. Suppression des 
sociétés anonymes. L’entreprise a commandite publique.— La mon- 
maie.—Mesures transitoires.—Appel aux constituants. 

Paris, A. Michel ,1945, 

1, France—Economic policy. 2. Capitalism. 3. Economic policy. 
z. Title. 

HC276.H65 338.944 

© 10Dec45; 1c 8May46; Albin Michel; AF 1560. 

47-16883 

Pope ete; le 8May 

Homo, Léon Pol, 1872- | e 

.. Histoire d’Orient. Paris, A. Fayard (1945, 

2p. 1, (7-811, (2) p., 21. illus. (maps) 1837. 
sance de l'histoire) 

At head of title: Léon Homo. 
Bibliography : p. 19. 

(On cover: Connais- 

© 26Novss; 
Fayard, Paris; 

Honce, Charles. 

. For loving a book; further news adventures : aes bins 

le 1Mar46; Librairie Arthéme 
AP530. 

and bibliophiles, by Charles Honce. Mount Vernon ,N. Y., The 
(Golden eagle press, 1945. 

7p. 1., xvii-xxiv,114p.,11. illus. (incl. ports.) 267. 

At head of title: With an overture by H. L. Mencken. 
“Limited to one hundred and eleven copies on Winterbourne mould- 

made Peper an Sg: Pay 

Due eyteq2h los 
te, if York: 7 Aes: 

Honey, William ais 1889- 

Dresden china; an introduction to the study of Meissen por- 
celain, by W. B. Honey ... With sixty-one plates, illustrating 
175 pieces... Troy, N. Y., D. Rosenfeld, 1946. 

xv, 223 p. front., illus., Lx pl. on 301. 234™. 

“A Dresden house book.” 
“Short bibliography”: p. 174-176. 

First published in England in 194l. 
Pub. 25Jull6; David Rosenfeld; A660. 

Paris, Editions 

Nherles Honee, 

L'Honneur des poétes. 
de minuit, 19)3-l. 
Zi 

OWN Saale sopecl le 2Marl6; v. 2, 
6; Viaiigke AF66),, 

AF1581. 
Hood, George Jiissen, 1877- 

Geometry of engineering drawing; descriptive geometry by — 
the direct method ;by, George J. Hood... 3d ed. New York 
and London, MeGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xill, 362 p. illus., diagrs, 234, 

© 150ct46; publisher, New York; A6663. 

Hook, Sidney, 1902-* 

Education for modern man, by Sidney Hook. New York, 
The Dial press, 1946. 

xiv, 237 p. 217. 

Bibliographical references included in “Footnotes” (p. 231-233) 

O 4-22-16; 2 ¢ h-23-6; Brooklyn; A 2628 

Hoole, William Stanley, 1903- 

The ante-bellum Charleston theatre, by W. Stanley Hoole. 
(University, Ala.; University of Alabama press, Tee 

xx, 230 p. plates, facsims. 234™. 

Bibliographical foot-notes. “Bibliography of newspapers’: p. xx. 

© 15Julh6; University of Alabama, 

University, Ala.; A5367. 

Hooper, Alfred. = 

A mathematics refresher. Rev. American ed. ,By, A. 
Hooper, m. a. New York, H. Holt and company ,1946, 

viii, 363, (1), xii p. illus., diagrs. 207. 

“The criginal (English) edition ... entitled A mathematical refresher 
{Edinburgh and London, Oliver and Boyd; etc., etc., 1941, was written 
primarily for Royal air force candidates,”—Pref. 

“Answers” : p. (336)-356. 

pee es Henry Holt & co., inc.; 

Hooper (C. E.) inc., New York. 
Hooper radio reporter's field manual 

ee. Chicago, New York [etc.] C. E. 
Hooper, inc., ©19)6. 
Nie 25 x 19cm, 

Loose-leaf. 

© 300cth.6; publisher, New York; A9031. 
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Hooper (C. E.) inc., New York. 
Hooper supervisor's field manual, for 

the confidential use of Hooper field 
staff supervisors ... Chicago, New 
York [etc.] C. E. Hooper, inc., °19\6. 
Lives 25 x 19cm. 

Loose-leaf. 

© 300cth6; publisher; New York; A9032. 

Hooper, Rupert Jerrold, 1901- 

Guide to boat-handling, by R. J. Hooper. 
versity, Calif., J. L. Delkin ,1946, 

@4p. illus. diagrs. 23§™. 

“First edition.” 
. 16Sepl.6; author, San Francisco; 

A 

Stanford Uni- 

Hoople, Ross Earle, comp. ; 

Preface to philosophy: book of readings ,by, Ross Earle 
Hoople, Raymond Frank Piper ;and, William Pearson Tolley 

New York, The Macmillan company, 1946. 

xii, 513 p. 22™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 16Julj6; publisher; A3583. 
Hooton, Earnest Albert, 1887- | 

Up from the ape, by Earnest Albert Hooton ... 
New York, The Macmillan company, 1946. 

xxil p., 1 L, 788 p. incl. illus., forms, diagrs. front., 39 pl. on 20 L 

Rev. ed. 

Bibliography: p. 699-711. 

Tt. Man—Origin. 2, Primates. 8, Evolution. 4, Anthropology. 
1. Title. 

QH368.H6 1946 46-8688 

© 3Dec46; publisher ; A9023. 
Hoover, Herbert Clark, pres. U. S., 1874— 

Addresses upon “the American road, by Herbert Hoover. 
World war un, 1941-1945. New York, D. Van Nostrand com- 
pany, inc., 1946. 

xi,442p. 22™. 

575.8 

1. World war, 1939-1945—Addresses, sermons, etc. 2, World war, 
1989-1945—-Peace. 3. World war, 1989-1945—Food question. 4. U. S.— 
Economic policy. 1. Title, 

D743.9.H68 940.5373 | 46-8550 

© 15Nov46; publisher; A8484. 
Hope, Bob, 1903— 

So this is peace, by Bob Hope; pictures by Lew Glanzman. 
(Hollywood, Calif.,; Pub. by the Hope corporation and distrib- 
uted by Simon and Schuster ,1946, 

villp.,11.,208p.,11. illus. 21™. 2 

I. Title. 

PN6161.H6368 817.5 46-8032 

© 220ct46; Hope corporation, Hollywood, Calif.; A8624. 

Hope, Laura Lee. 

The Bobbsey twins at Sugar Maple hill, by Laura Lee Hope. 
New York, Grosset & Dunlap ;1946, 

4p.1., 210 p. incl. front. 194™. (Her Bobbsey twins books, 

© 6-17-6; 2c 6- 
inc., New York; A 

~ Hope, Leslie Townes 
see his stage name Hope, Bob, 1903 

Hope, Wingfield. 

Outlook on marriage, a shorter edition of Life together, by 
Wingfield Hope. New York, Sheed & Ward, 1946. 

107 p. 1947. 

hee Grosset & Dunlap, 
Bie 

©) hym2lj-6; 20 -29-46; Sheed and Werd, inae, 
New York; A 2718. 
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Hopkin and Williams, ltd., Zondon. 

Organic reagents for organic analysis, by staff of Hopkin 
and Williams Research laboratory. Brooklyn, N. Y., Chemical 
publishing co., inc., 1946. . 

175 p. incl. tables. 22™. 

Includes bibilo aphies, 

© 1-21-46; 2c 1-2-6; Chemical vub. 
co., inc., Brooklyn; A 530. 

Hopkins, B. Smith, 1873— 

Essentials of general chemistry, by B. Smith Hopkins ... 
and John C. Bailar, jr. ... Boston, D. C. Heath and company 
(1946, 

vy, 520 p. incl. illus. (incl. maps) tables, diagrs. 23™. 

“References for further reading” at end of each chapter. 

© 10Jan6; publisher; A36l.. 

Hopkins, Tom J ‘ 

Slash G hombre, by Tom J. Hopkins. New York, Phoenix 
press ,1946, 

254 p. 194°. 

© 6Seph6; publisher; A59),8. 

(Hopley-Woolrich, Cornell George, 1903— 

The dancing detective ,by; William Irish ,pseud., ... 
delphia, New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

271 p. 19™. 

Phila- 

Short stories. 
“Main line mysteries.” 
“A Story press book.” 
“First edition.” 

2hMayl6; William Irish, New York; . 
Ah299. 

Hopper, Edward, 1882- 

Edward Hopper. New York, American artists group 
1 1946, 

(83) D. 
no. 8) 

l 

illus. 167. (On cover: American artists group. Monograph 

Illustrations: p. ,6)-62) 
Portrait of the artist on cover. 

© 2-15-h6; 2 ¢ 3-13-16; Wew York; A1557. 

Hoprekstad, Olav, 1875- 
... Fra lerarstriden. Bergen, A/s J. W. Hides forlag, 1946. 

5 p. 1, 18-285, (1; p. incl. front., illus. (map) diagrs. 237. 

© lgunl6é; le 26Apri6; publisher, Bergen, 
Norway; AF1031,. 

Hopson, William L 

Hell’s horseman, by William Hopson. New York, Phoenix 
press ,1946, 

256 p. 193°. 

© 5-6-6; 2c 5-7-5; Phoenix press, 
New York; A 005. 

Hopson, William L 

Rambling top hand, by William Hopson. New York, Phoe- 
nix press ,;1946, 

s 

256 p. 193°. 

I. Title, 

PZ3.H7796Ram 46-22350 

© 140ct46; publisher; A 6254. 

Hopton, Frederick Charles, 1914— 

“The ethical funeral,” by Frederick C. Hopton, jr.... ,Pitts- 
burgh, Press of Smith bros. co., inc.) °1946. 

viii p., 1 1., 137 p. 21”. 

“First edition, October, 1946.” 
Bibliography : p. 135-137. 

1. Undertakers and undertaking. 1. Title. 

RA622.H6 393 Med 46-201 

© 150 ct46; author, Pittsburgh; A8074. 
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Hopwood, Percy George Samuel, 1895— 

Pointed story-sermons for young folks, by P. G. S. Hopwood 
-.. New York, London ,etc.; Fleming H. Revell company 
(1946, 

127 p. 194, 

© 4-15-46; 2c 4-25-46; Fleming H. 
Revell company, New York; A 267. 
Horan, Ellamay, 1898— 

A handbook for teachers of religion in grades 3, 4, 5, pre- 
pared for the use with a course of study in religion for the 
elementary schools by Ellamay Horan .... New York, Chi- 
cago, W. H. Sadlier, ine. ,1945, 

vi, 450p, 204. 

Includes bibliographies. 

© 12-29-45; 2 ¢ 1-11-46; William Hi. Sadlier, 
ing., New York; A 482, 

Horan, Kenneth (O’Donnell) 1890 

... Papa went to Congress, illustrated by Susanne Suba. 
Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

206 p. illus. 197, 

At head of title: Kenneth Horan. 
“First edition.” 

©@ 1-10-46; 2 ¢ 1-13-l6; Kenneth Horan, 
Evanston, I11.; a 60. 

Horizon (Periodical) 

Horizon stories, chosen by Cyril Connolly. New York, The 
Vanguard press ,1946, ; 

4p. 1. 3-289 p. 21™. 

Twenty stories, fifteen of which appeared in “Horizon stories, chosen 
by Cyril Connolly,” published in London, 1943. 

© 3-27-46; 2c 3-18-46; Vanguard press, 
inc., New York; A 1951. 

Horlacher, Levi Jackson, 1896- 
Sheep, by Levi Jackson Horlacher .ee 

and Carsie Hammonds ... Danville, I1l., 
The Interstate, 1945. — , 

BG, pet! Ad1us.° weeem, 

© revisions, 1Declh5; 2c 26Janh6; 
Interstate printers & publishers, inc.; 
AVITT. 

Horn, Edward’ Newman, 1903- 
.-. Faster, faster. New York, Coward-McCann, inc. ,1946, 

4p.1.,3-215p. 21%. 

At head of title: A novel by Edward Newman Horn. 

© 1llMarl6; avthor, New York; A173). 
Horn, Ernest, 1882- 

Progress in spelling (revised) Grades one to eight. (By, 
Ernest Horn ... ,and; Ernest J./Ashbaugh ... Chicago, Phila- 
delphia ,etc.; J.<B. Lippincott company ,1946, 

xvill p., 21,199 p. illus., diagrs. 213™. 

1-17-46; 2 c 1-24-46; J. B. Lippincott co., 

Philadelvohias A 734. 

Horn, Ernest, 1882— 

... Spelling we use ,by, Ernest Horn ... ,and, Ernest J. Ash- 
baugh ... Chicago, New York ,etc., J. B. Lippincott company 

11946, 
7 v. illus. (part col.) 21™. 

At head of title: Grade 2;-8) 

© hy-16-)6; 2 o ea. h-2h-6; J. Be Lippincott 
000, Philadelphia; A 3065-3071. 

Horn, W EF 
The Horn papers; early westward movement on the Monon- 

gahela and upper Ohio, 1765-1795, by W. F. Horn... Waynes- 
burg, Pa., Pub. for a committee of the Greene county historical 
society, by the Herald press, Scottdale, Pa., 1945. 

8 v. fronts., illus., plates, maps (part fold.) 234™ (v. 3: 434 x33™) 
Paged continuously. 
Vols. 1-2: text; v. 3: atlas, with imprint: Waynesburg, Pa., Pub. for 

@ committee of the Greene county historical society, by the Hagstrom 
company, New York, N. Y. 

© lDech5; 2c ea. 12Janh6; W. F. 
Horn, J. L. Fulton, A. L. Moredock, 
Waynesburg, Pa.3; A257-A259. 

Hornberger, Theodore, 1906— 

... Scientific thought in the American colleges, ones 
Austin, The University of Texas press, 1945 {i.e. 19) 

4p.1.,108p. illus. (inel. port.) 237, 

“Published as Project no. 67 of the University research institute.” 
“Notes” (bibliographical) : p. (89-1038. 

© 6Feb6; Board of regents of the 
University of Texas, Austin; A%229. 

Hornborg, Harald, 1890- 
».e Pasteur en pays perdu; roman 

traduit du suédois par Marguerite Gay. 
Paris, A. Michel [1945] A 

AGH Op we UE Wi) e00) aly a= 

© 200cth5; le 1Marl6; Albin Michel; 

Hornby, George Arthur, 1911- 

The city dog and the country cat, by George Hornby. Tllus- 
trated by Carol Yeakey. New York, The Domesday press, inc., 
Random house, distributors ,;'1945, 

(32) p. col. illus. 283 x 21™. 

©) 10-UWje-l)5; 2 o F-1j-l63 Domesday press, 
inoe, New York; A 1575. 

[Hornby, George Arthur] 1911- 
Joey Jeep, illustrated by Bertram 

Goodman. [New York] Action play-books 

[1945] 
(32) pic) Llus.:) 4) 19. eae 

© 5Dech5; 2c 14Marl6; Domesday press, 
inc., New York; Al572. 

Hornby, Harry Paulson, 1876— 

Going around, by H. P. H. ... Almost 60 years of life in 
southwest Texas ... ,by; Harry P. Hornby. Uvalde, Tex. 
,Hornby press, 1945. = 

4p.1.,158p. plates, ports. 23™. 

© 22Novl5; 2c 28Novl5; Harry Paulson 
Hornby, owner of Hornby press, Uvalde, 
Tex.; Ad27. 

Horney, Karen, 1885- — ed. 

Are you considering psychoanalysis? ... New York, Norton 
1946, 

262p. 21%, 
1st ed. 

© 8Nov44: W. W. Norton & co., inc.; 48243. 

Horning, John Landes. 

An open door to chemistry, by John L. Horning and George 
C. McGinnis. Illustrations by Helen Armstrong. New York, 
London, D. Appleton-Century company, \inc. ;1946, 

vii, (2), 86 p. illus. 24™. 

© 3-22-16; 2c 3-29-h6; John L. Horning 
and George C. McGinnis, Berkeley, Calif. 3 

A 1932. 
Hornung, Clarence Pearson. * 

... Handbook of designs and devices. 1836 geometric ele- 
ments drawn by the author. New York, Dover publications 
(1946, 

xxii, 218p. illus. 23x173™. 

“First edition 1932. Second revised edition 1946.” 
Bibliography : p, xxi-xxii. 

CC) e23-46; 20 26-46; New York; A 2639. 
Hornung, Clarence Pearson. 

Lettering from A to Z ,by, Clarence P. Hornung, with an 
introduction by Frederic W. Goudy and a foreword by Louis 
Grudin. Chicago, New York, Ziff-Davis publishing company, . 
1946. 

xxp.,11L,153p. illus. 28}x 223°. 

“The evolution of the Roman alphabet from primitive origins to 
present-day forms” on lining-papers. = 

“First printing.” 

© 2hJunl6; publisher, New York; A712. - 
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Horowitz, Benjamin 
see Harrow, Benjamin, 1888- 

Horowitz, Caroline. 

A boy’s treasury of things-to-do, by Caroline Horowitz. 
(New York, Hart publishing company ,1946, 

2 p. 1, :7)-98, (1; p. illus. (part col.) 23". (Her Good time books for 
dren; 

© 4-15-46; lc 6-16-46, le 7-15-6; 
Hart publishing co., New York; A 3575. 

Horowitz, Caroline. ~ 
A girl’s treasury of things-to-do, by Caroline Horowitz. 

(New York, Hart publishing company ,1946, 

2 p.-L, 7-98 p. illus. (part col.) 28". (Her Good time books for 
children; 

© h-15-.6; 2c 6-16-6; Hart publishing 
co., New York; A 3576. 

’ "Horowitz, Caroline. 
A little girl’s treasury of things-to-do, by Caroline Horowitz. 

tNew York, Hart publishing company ,1946, 

2 p. L, (7-93 p. illus. (part col.) 23™. (Her Good time books for 
dren) + 

© 4-15-46; 2c 6-16-46; Hart publishing 
co., New York; A 3577- 

Horowitz, Caroline. 

A young boy’s treasury of things-to-do, by Caroline Horo- 
witz. ,New York, Hart publishing company (1946, 

2 p. L, (7-93, (1; p. illus. (part col.) 23%. (Her Good time books for 
dren; 

© h-15-.6; le 6-16-6, 1c 8-6-6; Hart 
publishing ce., New York; A 3691. 

Horsley, Terence, 1904 

Soaring flight, by Terrence Horsley, with an introduction 
and appendix by Roél I. Wolfson... New York, Current books, 
inc., A. A. Wyn, 1946. 

2 p. 1, vii-x p., 1 1., 326 p. illus., plates, ports., diagrs. 234%. 

First published in London 1944. 

© 29Augl6; author, Hale, Cheshire, 
Eng.; A6237. 

Horvath, Felice de . : 

gee De Horvath, Felice, 1896- 

Hoskins, Esther Forbes 
gee Forbes, Esther. 

Hoskins, Roy Graham, 1880— 

The biology of schizophrenia, by R. G. Hoskins ... New 
York, W. W. Norton & company, inc. 1946, 

194, (1; D. 21™. (New York academy of medicine. Thomas William 
Salmon memorial lectures) 

“First edition.” 
Bibliography : p. 175-187. 

Reger publisher, New York; 
Al269. 

¢ 

Hoslett, Schuyler Dean, ed. 
Human factors in management, edited by Schuyler Dean 

Hoslett. Parkville, Mo., Park college press, 1946. 

6 p. 1., (3;-322 p. 233™. 

“References” : p. 129, 265. 

© 20Aug46; publisher; 5616. 

The Hospital purchasing file, estab- 
lished ... as the Hospital yearbook 
ees Qtth ed. 1946-7. Chicago, 
Purchasing files, inc., °19)6. 

© 22Novl6; publisher; A7320. 

TT 

Hosty, Thomas James, 1910- 

Straight from the shoulder ,by,; Rev. Thomas J. Hosty ... 
Preface by the Right Rev. Daniel F. Cunningham ... Milwau- 
kee, The Bruce publishing company ,1946; 

xiii, 114p. 20™. 

© 7Junh6; publisher; Al,357, 
Hotel association of New York city. 

Uniform system of accounts for hotels. <4th rev. ed.> 1946 
... New York, N. Y., Hotel association of New York city, ine. 
(1946, 

vip.,11.,102p. incl. forms, 2347. 

On cover: Uniform system of accounts for hotels, 1946 edition, as 
prescribed by the American hotel association of the United States and 
Canada and the Hotel association of New York city, inc. 

© 28Mayl6; author, New York; A603, 
Hottel, William Solomon, 1877- 

Through the Bible, book by book, by W. S. Hottel... Cleve- 
land, O., Union gospel press ,19465 

102p. 223™. 

ConTENTS.—v. 1. Genesis—Exodus. 

©19Sep46; publisher; A5897. 

Hottinger, Max, 1879- ¢ 

Die heiz- und liftungsanlagen in den verschiedenen gebiu- 
dearten, einschliesslich warmwasserversorgungs-, befeuch- 
tungs- und entnebelungsanlagen, von M. Hottinger und W. v. 
Gonzenbach. 2., verb. und verm. aufl., bearb. von dipl.-ing. 
H. Kamper ... ing. M. Hottinger ... und dr. W. von Gonzenbach 
... mit 91 abbildungen. Berlin, J. Springer, 1940. 

x, 355, (1) p. illus. (incl. plans) dlagrs. 24™. 

First pubiished 1929. 
Includes bibliographies. 

© 2Janh0; le 28Marl6; Julius Springer; 
AF1070. 

Hottinger, Max, 1879- 
Wirtschaftliche raumheizung in bei- 

Spielen ... Mit 37 abbildungen und 22 
zahnlentafeln im text. Zlrich, Rascher, 
195. 
oie Pe illus. 21cm. 

"7. und 2. tausend." 
Bibliographical footnotes. "Weitere 

schrifttumhinweise" at end of most of 
the cnapters. 
© 5Mayli5; le 15Maylj6; Rascher & cle, 

AeZes AF1063. 

Houa, Liou Tse 

Hough, Donald, 1895- 

The camelephamoose ,by; Donald Hough. New York, Duell, 
Sloan and Pearce ,1946, 

. 4p.1.,3-209p. 2047. 

© TAug46; author, New York; A5274. 

Hough, Donald, 1895- 

Darling, I am home, by Donald Hough. New York, W. W. 
Norton & company, ine. ,1946, 

176 p. 1947. 

“First edition.” 
. 

© 17Sepl6; 2c 2Sep46; author, New York; 
A6245. 

Hough, Henry Beetle, 1896— 

Wamsutta of New Bedford, 1846-1946; a story of New Eng- 
land enterprise, by Henry Beetle Hough ... New Bedford, 
Mass., Wamsutta mills, 1946. 

72, (1; p. incl. front., illus. (incl. ports., facsims.) 26%. 

Map on lining-papers. 

1. Wamsutta mills, New Bedford, Mass. 1. Title. ~ 

— HD9879.W3H6 

© 15Nov46; publisher; A7231. 

47-1034 
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Houlgate, Deke, 1905- Howard, Elizabeth Metzger. 

The football thesaurus, 77 years on the American gridiron, Before the sun-goes down ,by, Elizabeth Metzger Hive: 
by Deke Houlgate ... Los Angeles, Calif., Nash-U-Nal pub- Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 
lishing company ,1946, 4p.1,3-378p. 227. 

1p. 1., 248 p. of tables. 28x 45=. “First edition.” 

1-21-46; 1 c 1-25-45, 1 ¢ 1-25=-463 Elizabeth 

Vetaser Howard. Winter Haven, Fla.; A 682. 

1. Foot-ball—Stat. 1. Title. 

GV955.H8 796.33 46-22677 
© 8Oct+46; author, Los Angeles; A6617. 

House, Boyce. 

Cowtown columnist, by Boyce House. San Antonio, Tex., 

Howard, Eugene Leslie, 1903— 

Must America learn the hard way? By Eugene L. Howard. 
Muskegon, Mich., The author ,1946, 

5p.1,134p. diagrs. 20™. 

‘The Nayl 1946 

“a oe Ren 1 ©) 30¢e946; author, Muskegon, Mich.; A6374. 
xii, 275 p. é 

Howard, Henry, 1868- 
© 5Dec46; publisher; A7376. The yacht “Alice,” twenty years after, and A cruise in the 

West Indies, by Henry Howard. With illustrations, plans and 
Household magazine. appendix. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

The Household searchlight recipe book, compiled and edited A 84D. Mont, ee ae DUNS, Fab Bare ae 
by Ida Migliario ... Zorada Z. Titus ... Harriet W. Allard ... ; revision of the author's eae acht 
a aT x 7 Topeka. Kan.. The Household Alice,' planning and building, 926, 
cand, ae Nunemaker ... . Topeka, Kan., The Household mag- ae addi blonal material. 

WAIN (heb © 2hs a ie 20Sepl.6; author, Newport, 
2p. 1., (7-320 p. 26™. R. IS wed 

Cover-title: Searchlight ipe book. 
Illustrated Ginny Daan faa Howard, Janet. ' 

doth eniition' (revised and illustrated) Counting Katie, by Janet Howard, illustrated by de Forest 
© 15Jan\6; Capper publications, Cotton. New York, Lothrop, Lee & Shepard co. ;1946, 

inc., Topeka, Kan.; A1057. (40; p. col. illus. 203x 17™. 

Housel, Theodore Wardle, 1905-— 

Defending and prosecuting federal criminal cases, by Theo- 
dore W. Housel ... and Guy O. Walser ... including forms and 
federal rules of criminal procedure. 2d ed. Buffalo, N. Y., 1. *Cotton, De Forest, illus. 1. Title. 

Dennis & co., inc. ;1946; PZ7.H833Co 47-216 

xcvi, 1296 p. illus. (map) _243>. © 22Nov46;: Lothrop, Lee & Shepard co., inc.; A8926. 

1, Criminal procedure—U. S. 2. Trial practice—U. S. 1 Walser, Howard, John Tasker, 1890- * 
ay Oliver, 1888— joint author. um. Title. mm. Title: Federal crimi- Our American music; three hundred years of it ,by; John 

cag Mauna 47-479 Tasker Howard. 3d ed., rev. and reset. New York, Thomas Y. 
Crowell company ,1946, 

xxii, 841 p. pl., ports., facsims. (incl. music) 22™. 
© 25Nov46; publisher; A7361. 

Housman, Alfred Edward, 1859-1936. “Rinse printing.” i he 

... A Shropshire lad, by A. E. Housman, with notes and a JOBT AVE D- a i 

bibliography by Carl J. Weber. Waterville, Me., Colby college © 6-25-h€ is 6-28-l6; Glen Ridge, N. J.; 

library, 1946. A 5 

“i Pann 4 Howard, Joseph Kinsey, 1906- ed. 

iiGesian ote 8 Rae Montana margins, a state anthology, edited by Joseph Kin- 
Dp. 

eae. hundred copies ... printed.” sey Howard . New Hav en, Yale university press; london. 

sa G. Cumberlege, Oxford university press, 1946. r 
Bibliography : p..83-102. 

oe 2c 27Janl6; publisher; 
xviii, 527 p. 24™. 

“Published on the foundation established in memory of Philip Hamil- 

a % ton McMillan of the class of 1894, Yaie college.” 

Mouston, de 1. Montana. 1. Title. 
The great promise, a novel by Noel Houston. New York, F720.116 978.60082 A 46-6034 

ee woe © 12Nov46; Yale university press; 48525, » 

eet Howard, Mary. * 
© 5-25-46; 2 c 3-22-46; Chanel Hill, ™. C.; Return to love, by Mery Howard. New York, Arcadia house, 

epIS inc., 1946. 
Houston oil field material company, inc. 256 p. 19%. 

Catalog no. 18. Tubular goods, 
drilling and production equipment. .-e. 

Ee Pex en! 1946] ©@ 3-22-46; 2c 3-15-46; London; A 361). 

: : s i Howard, Mary Anne, ed. 
© eee? Ae Be Wee I EE Ca HS Fifty short shorts, an omnibus of short stories, edited by 

cO., Chicago; A%279. Mary Anne Howard. Cleveland and New York, The World 
[Hoversten, Moris T. . publishing company ,1945, 

Flight log book. [New York, Printed 247p. 21>. 
by Little & atv, 1946) “An original Tower books publication, first printing August 1945.” 

: Catt C) 5Aug45; 2c 250ct45; King features syndicate, 

A blank record book for pilot or nen, Hem, York; A246. 
passenger. / Third printing: © 6Augli5; 2c 6Sepis6; 

© lFeb\6; Moris T. Hoverste King f i a . n eatures syndicate, inc., Ni : 
New York; A967. ‘ #5185. a Peeisinairyy 
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Howard, Peter. 
Ideas have legs, by Peter Howard. London, F. Muller, Itd. 

(1945) 
190p. 19™. 

“First published ... March 1945 . 

Pub. 8Marl5; lc et SEN Oxford group- 

Moral re-armement, M.R.A.; inc., New 

york: AI 23. 

Second edition, June 1945. . 

Howard, Peter. 

.-. Ideas have legs. New York, Coward-McCann, inc. ,1946, 

viii, 184 p. 214°. 

Pub. 16Sep)6; Oxford group-moral re- 
armament, M.R.A., inc., New York; A6230, 
Prev. reg. AI 23h, 

Howard, Robert Ervin, 1906-1936. 

+ Skull-face, and others ,by, Robert E. Howard. Sauk City, 
Wis., Arkham house, 1946. 

xxvi, 474, (2; p. 24™. 

Compiled by August Derleth. of. 

© 29Augh6; compiler, Sauk City, Wis.; 
A6093. 

Foreword. 

Howard, Warren. 

Beloved brat, by Warren Howard. New York, Arcadia 
house, inc., 1946. 

256 p. 1937. 

© 2-15-46; 2c 2-18-46; Arcadia hee: 
inc., New York; A 3631. 

Howard, Wilbert Francis, 1880- 

.. Christianity according to St. John. Philadelphia, The 
Westminster press (1946, 

ay oh), 11)-226 Pp. ?A Ks 

At head of title: By W. F.Howard. 
“Lectures given at Oxford ... during the Hilary term 1940, under 

the terms of the Dale trust.”—Pref. 
Bibliographical foot-notes. 

h-15-l)6; 2c 4-26-16; Westminster press, 
Philadelphia; A 292. 

Howe, Helen Huntington, 1905—* 
We happy few, by Helen Howe. New York, Simon and 

Schuster (1946, 

6 p. 1, 3-345 p., 11. 22™. 

© 6-28-46; 2¢ 5-16-46; Hollywood, 
Calif.; A 956. 

Howe, Mark Antony De Wolfe, 1864— 

The tale of Tanglewood, scene of the Berkshire music festi- 
vals ,by,; M. A. De Wolfe Howe, with an introduction by Serge 
Koussevitzky. New York, The Vanguard press ,1946, 

4 p. 1., 11-101 p. incl, front., 1 illus. plates, ports. 2837. 

“Festival programmes” : p. 75-98. 

© 1jJun6; 2c 6Junh6; author, Boston: 
AT7129. 

Howe, Thomas Carr, 1904— 

Salt mines and castles; the discovery and restitution of 
looted European art, by Thomas Carr Howe, jr. Indianapolis, 
New York, The Bobbs-Merrill company 1946, 

334 p. front., plates, ports. 22™. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 

1. World war, 1939-1945—Art and the war. 2. World war, 1989- 
1945—Confiscations and contributions. 8. Art—Kurope. I, Title. 

D810.A7H6 940.53187 46-11820 

© 5Nov46; 2c 3Nov46: publisher, Indianapolis; A8012. 

749448 O—47—_21 

irk: 

Howell, Albert Thomas, 4.196, 
The glorious appearing, by Rev. Albert Thomas Howell ... 

New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

xill, & p. incl. front. (diagr.) 214™. 

Addresses. 

© 2Auglh6; Mrs. B. J. King, executrix of 
the estate of A. T. Howell, deceased, 
Aiken, S. C.; A5600. 

Howell, Elizabeth Dosher, 1872-1943. 

Inside the parsonage, by Elizabeth Dosher Howell. New 
York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

ix p., 21.,199 p. incl. front. (port.) 22™. 

© 11Nov46; publisher: A8762. 

Howell, Virginia. 

Training pants, by Virginia Howell; soins by Harriet 
Sturtevant. (New York, Howell, Soskin 11946, 

(24) p. col. illus, 22x 18™. 

© 1-2-6; 2c 2-8-6; Virginia Howell, 
Norwalk, Conn., and Harriet Sturtevant, 

New York; A 916. 

Howell, Virginia. 
Who likes the dark? By Virginia 

Howell, with pictures by Marjorie 
Thompson, [New York] Howell, Soskin, 

22 1/2cm. 

© 6Dech5; 2c 8Dech5; author and 
illustrator, Norwalk, Conn. and New 
York; A105. 
Howell, William Henry, 1860-1945. 

Howell's Textbook of physiology, edited by John F. Fulton 
... with the collaboration of Donald H. Barron, John R. Bro- 
beck, Robert W. Clarke ,and others, ... 15th ed. ...  Phila- 
delphia and London, VW. B. Saunders company, 1946. 

xxxy, 1304 p. illus. (part col.) diagrs. 24. 

First edition, 1905, published under title: A text-book of physiology 
for medical students and physicians. 

“References” at end of each chapter. 

© 7Jan6; publisher, Philadelphia; 
A 

Howenstine, Emanuel Jay, ed. 
Post-war markets; a guide based upon official information 

prepared by the Bureau of foreign and domestic commerce, 
edited by E. Jay Howenstine... Foreword by Amos E, Taylor 

. Washington, D. C., Public affairs press (1945, 

vii, 184 p. 224™, 

© 10Ju145; 2c 20Jul45; publisher; A1285. 

Howes, Jane. 

Slow dawning, by Jane Howes. London and St. Louis, Mo., 
B. Herder book co., 1946. 

xiv, 268p. 217. 

© 3AughS; publisher, 
Howie, Edith. 

The band played murder, by Edith Howie. New York, M.S. 
Mill co., inc., 1946. 

4p.1.,243p. 104™. 

“Mill Circle mysteries.” 

© 230cth6; 2c cea author, Sioux 
Falls, S. D.3 

Howie, Edith. 

No face to murder, by Edith Howie . 
Mill co., 1946. 

S8p.1,281p. 19™. 

“Mill Circle mysteries.” 

St. Louis; A5081. 

° N ew; Y,ork, M.S. 

© 1-7-6; 2 0 ae Edith Howie, Sioux 
Falls, S. De; A 368 
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Howland, Adelle (Cottrell) Hubbard, Margaret Ann, 1909- 
Why grow old? By Dr. Adele Howland. Boston, The Flight of the swan; a novel based on the life of Hans 

Christopher publishing house ,1946, Christian Andersen, by Margaret Ann Hubbard. Milwaukee, 
The Bruce publishing company (1946, 

5p.1,810p. illus. 203°. 

89p. front. (group port.) 2037. 

© 2-8-6; 2c 2-16-46; Christopher 
Dec46; M t Lorraine Hubbard, Duluth, Minn.; 

pub. house, Boston; A 1033. Ooiect OSL SL DER AD a uth, ; 
A8953. 

Hubbard, Margaret Lorraine 
see Hubbard, Margaret Ann, 1909- 

Huber, Eddie. 
The complete ski manual; how to begin, how to improve, how 

to excel, by Eddie Huber ’and Norman Rogers. New York, 
Prentice- Hall inc., 1946. 

xX p., 11., 137 p. incl. front., illus., dlagrs, 233°. 

Howson, Roger, 1882— 

His excellency, a trustee, and some other Columbia pieces 
tby,; Roger Howson. New York, Columbia university book- 
store, 1945. 

5p.1,272p. 18°. 

“For some years I have been collecting Columbia facts of various 
qualities ... and out of this accumulation an anniversary history of the 
university is to be written. These pieces are a by-product of this; and 
they were put together for publication in the Columbia alumni news. 
About one half of the pieces printed here appear for the first time.”— 
3d prelim. leaf. 

© 30Dech5; 2c 16Janl6; author, New 
York; A364. 

© locth6; publisher; A6399. 
Hubler, Richard Gibson, 1912- 

.. Pve got mine ... New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

Ap.1,216p. 203%. 

At head of title: A novel by Richard G. Hubler. 
“A short version of this book appeared in Blue-book under the title 

Semper fidelis,” 

Hoy, Elizabeth, pseud. | 

house, inc., 1946. 

24 p. 193". 
London edition (Mills & Boon) has title: = 3u220163 2 0 3=9-l63 Richard Hubler, 

Shatter the rainbow, by Elizabeth Hoy. New York, Arcadia 

It's wise to forget. ino, Calif.3; A 2199. 

Pub. 26Aprij6; 2c 18Apr6; author, New Huddleston, Mittie Jones, 1871+ 
York; A8289. Prev. reg. AI 29170. Casita, by Mittie J. Huddleston. Dallas, Tex., Mathis, Van 

Nort & company , 1945, 

7 p. 1., 3-131 p. incl. mounted front., mounted port. 20™. 

Cover-title: De la Casita. 

(Hoyer, Galina (Ditrfagina) von, 1898— 
... Eimer von vielen, das leben Jurkas ... Ziirich, Rascher, 

1946 [i.e. 195 
2v. fronts. (port.) 193%, 

Author’s peeud., Alja Rachmanowa, at head of title. 
"Gopyr yr ig! 

© 11-7-45; 2c 5-31-46; Mittie J. Huddle- 
ston, Jackson, Miss.; A 4182. 

Hudson, Michael, 1889- 

Full employment, how to attain it, by Michael Hudson ... 
Boston, The Christopher publishing house ,1946; 

83 p. front. (port.) 203™. 

a rie ing =a: Dawioie 
SERRE eee 3 le an 15May6; Rascher 

& cie, a.g.; AF105 

Hoyningen-Huene, George, 1900- 

Mexican heritage, photographs by Hoyningen-Huene, with 
text by Alfonso Reyes. New York, J. J. Augustin ,1946, 

186 p. incl, front. illus. 284 x 22™. 

© 7-9-6; 2c 7-1-6; Christopher pub- 
lishing house, Boston; A 3569. 
Hudson, William Henry, 1841-1922. 

Tales of the gauchos; stories by W. H. Hudson, compiled 
and edited by Elizabeth Coatsworth, illustrated by Henry C. 
Pitz. New York, A. A. Knopf, 1946. 

& p 2 251, (2) p. col. illus., col. plates (part double) 283%. ,Borzol 
books for young people; 

“First edition.” 

© 28Mayh6; J. J. Augustin publishers, 
corp., New York; A316. 

Hoyningen-Huene, George, 1900- 

México eterno; tres panoramas. Fotografias de Hoyningen- 
Huene, con texto de Alfonso Reyes. México, Editorial Atlante, 
8. a. 1946, 

186 p. incl. front., illus. _283™. 

Tilnstrations : p. 10-40, 44-72, 76-126. 
© 28Mayl6; J. J. Augustin publishers 

corp., New York; Al317. 

Hubaux, Jean. 

. Les grands mythes de Rome, par Jean Hubaux. Paris, 
Presses universitaires de France, 1945. 

inc., New York; A 2115. 

Hudspeth directory company's Albuquer- 
que city directory ... 195-6. 
El Paso, Tex., 196. 

© 11Marl6; Hudspeth directory coe, 
inc., El Paso, Tex.; Al92l. 

Hudspeth directory co's El Paso (Texas) 
city directory ... 1088 [and 1945] 

» D. 183". (Mythes et religions. Collection dirigée par El Paso, Tex. 3 19),3-[ viit, 155, 
P.-L. Gouchoud. 14;) 

“jre édition-8imai 1945.” 
© 1943 issue, llJunk3Z; 2c 3Febi6; 

© 3iMay45; le 1Mar46; publisher; AF 723. jae Girectory con, H) Haso aioe 
1945 issue, 2Janl6; 2c 10Jank6; 

Hudspeth directory co., El Paso, Tex.; 
A230. 
Hudspeth's Amarillo (Potter sey 
Tex.) city directory eee 19h 5- 

El Paso, Tex., 1 : 

Hubbard, Clifford L B 
The observer’s book of dogs, by Clifford L.. B. Hubbard 

(‘Canis’) Describing three hundred breeds and varieties, with 
148 illustrations. London and New York, F. Warne & co. ltd. 
11945, 

223, 1; p. illus. 143 (Half-title: The Observer's pocket series) 

© 29Jank6; Hudspeth directory CO., © 11-12-))5; 1 ¢ 1-7-6; Frederick Warne 
inc., El Paso, Tex.; A1318. & co.,, 1ltd.,-London; Aint. alae 
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Hudspeth's Garlsbad (Eddy county, N. M.) 
city directory, 196 ... El Paso, 
Tex.,: Hudspeth directory co, (inc.), 

C1916. - 
Diver. 23.2 /2°%, 

© 27Augl6: publisher; A393. 

Hudspeth's Clovis (Curry county, Ne Me) 
city directory, 1946 ... El Paso, 
Tex., Hudspeth directory co., 19l6. 
bamass.29°2/2°°.. 

© 15Apr6; publisher; A3551. 

Hudspeth's Lubbock (Lubbock county, Tex.) 
city directory ... 1945. El Paso, 
Tex., 195. 

» ©15Dech5; 2c 2Janh6; Hudspeth direct- 
ory co., inc., El Paso, Tex., A282. 

Hudspeth's Roswell (Chaves county, N. MN.) 

city directory, 195-6 ... El Paso, 
Tex., Hudspeth directory co., inc., 

Ci9h6.. 
lv. 2hem | 

© 1Apri\6; publisher; A2802. 

Hudspeth's Vernon (Wilbarger county, 
Tex.) city directory, 196; includ- 
ing Wilbarger county taxpayers. 

© 90ctl6; Hudspeth directory co., 
inc., El Paso; A7188. 

Huene, George Hoyningen- 
‘gee Hoyningen-Huene, George, 1900- 

Huessy, Eugen Friedrich Moritz Rosen- 
stock- 
see Rosenstock-Huessy, Eugen, 1888- 

Hueston, Ethel (Powelson) 1887- 

Please, no paregoric! By Ethel Hueston. 
New York, The Bobbs-Merrill company (1946, 

239 p. 21. 
“First edition.” 

© 9Augh6; 2c 27Julk6; author, Fayson 
Lakes, Butler, N. J.3; A5520. 

Huey, Thomas E ; 

Ruhama, the story of a church, 1819-1945, by Thomas E. 
Huey. Birmingham, Ala., Birmingham printing company, 
1946, 

xiv p., 11., 154 p. front., plates, port., facsim. 233%. ‘ 

© -18-46; 2c 4-26-46; Ruhame Baptist 
church, Birminghem, Ala.; A 256k. 

Indianapolis, 

Huff, Darrell. 
The dog that came true, by Darrell Huff, illustrated by Con- 

nie Moran and Diana Thorne. ,New York, Whittlesey-house, 
McGraw-Hill book company, inc. ,1946, 

59p. illus. 26™. 

“Adapted from a short story by Darrell Huff which appeured in 
Woman’s day.” 

© 4-8-4465 2 0 3-21-16; Darrell Huff, Garrison, 
Ne. Yos A 23500 

Huggins, Roy, 1914-* 
The double take, by Roy Huggins. New York, W. Morrow & 

company, 1946. 

3p.1.,240p, 1947. 

© 1-7-6; 2c 12-6-45; Los Angeles; . 
A 693. 

Hughes, Dorothy Belle (Flanagan) 1904— 
. Ride the pink horse. .New York, Duell, Sloan and 

Pearce ,1946, 

5p. 1, 8-248 p. 20™. 

At head of title: Dorothy B. Hughes. 
“First printing.” 

1. Title. 

PZ3.H87206Ri 

© 25O0ct46; author, Los Angeles; A8197. 

Hughes, Howard Kibble, 1899- 

Trigonometry, by Howard K. Hughes ... and Glen T. Mil- 
ler ... 2d ed. New York, J. Wiley & sons, inc.; London, 
Chapman & Hall, limited ,1946, 

vil,175 p. diagrs. 227. 

“Answers”: p. 163-172. 

Pet anaes authors, Lafayette, Ind.; 

Hughes, Lora (Wood) 
... No time for tears. Decorations by Edwin Earle. 

Houghton Mifflin company, 1946. 

5p. 1, 8,;-305 p. illus. 21™. ;Life in America series, 

46-7903 

Boston, 

© 3-14-46; 2 ¢ 2-7-6; Lora Wood Hughes, 
darper, Wash.; A 1765. 

Hughes, Ray Osgood, 1879- 

Building citizenship, by R. O. Hughes . 
York ,etc.; Allyn and Bacon, 1946. 

xv, 709,39 p. front., illus., dlagrs. 20™. 

Published also in two volumes. of. Foreword. 
“Places for further information” at end of each chapter. 

Boston, New 

1. U. S.—Pol. & govt——Handbooks, manuals, etc. 2, Citizenship. 
8. U. S.—Soc. condit. 1 Title. 

H83.H78 1946 342.73 

Ao) revisions, 27.Jul46; publisher, Boston; A8695. 

Hughes, Ray Osgood, 1879- 

Civic training, by R. O. Hughes . 
rete.; Allyn and Bacon, 1946. 

xip.,11,360p.,11,36p. front., illus., diagrs. 20™. 

The material in this book forms pts, -m and appendices of the au- 
thor’s Building citizenship. 

“Places for further information” at end of each chapter. 

46-8505 

Boston, New York 

1. U, S—Pol. & govt.—Handbooks, manuals, ete. 2. Citizenship. 
8. U. S.—Soc, condit. I. Title. 

H83.H783 1946 342.73 47-207 

© revisions, 10Dec46; publishers, Boston; A9142. 

Hughes, Ray Osgood, 1879- 
The making of today’s world, by R. O. Hughes ... Boston, 

New York ,etc.; Allyn and Bacon, 1946. 

vili, (2), 811, 25 p. col. front., illus., col. plates, maps (part double) 

a=. 
“Places for further reading” at end of each chapter. 

© revisions, 31Jan6; publisher, 
Boston; All22. 
Hughes, Raymond Mollyneaux, 1873— 

Education, America’s magic, by Raymond M. Hughes ... and 

William H. Lancelot ..._ Ames, Ia., The Iowa state college 

press, 1946. 

x, 189 p. incl. illus. (maps) tables (1 fold.) diagrs. 233™. 

“Guidance ;by; John L. Holmes”: p. 160-178. 

© 303ul.6; publisher; A607). 
Hughes, William Richard. 

Americanism versus democracy, by William Richard Hughes. 
New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

2p.1,44p. 214%. 

1. Democracy. 2. Liberty. 1. Title. 

JC433.H8 321.8 

© 7Nov46; author, Pasadena, Calif.; A8761. 

47-34 
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Hughlett, Lloyd J ed. ° 

Industrialization of Latin America, edited by Lloyd J. Hugh- 

lett. 1st ed. New York, London, McGraw-Hill book com- 

pany, inc,, 1946. : 

ix, 508 p. illus. (incl. maps) diagrs. 2347. 

1. Spanish America—Indus, I. Title. 

HC165.H8 — 338 

© 3Dec46; publisher, New York; 48961. 

46-8661 

Hugo, Mrs. Ian 
see Nin, Anafs, 1903- 

Hugo, Victor Marie, comte, 1802-1885. 

... Les misérables, by Victor Hugo, adapted by Mabel Dodge 
Holmes ... edited by Grace A. Benscoter ... New York, Col- 
lege entrance book company ,1946, 

xvi, 336 p. incl. front. (map) illus. (incl. port.) 194™. 
for enjoyment) 

© 3QAugl6; publisher. New York; A3862. 

Hugot, Pierre. 

... Baroud en Italie. 

153 p.,21. 164x137. 

(Cebco classics 

Paris, E. Flammarion ,1945, 

1. World war, 1939-1945—Personal narratives, French. 2. World war, 
1939-1945—Campaigns—Italy. L Title. 

47-16559 D811.H78 
© 13Dec45; 1c 8May46; Ernest Flammarion; AF 1515, 

Huie, William Bradford, 1910- + 
The case against the admirals; why we must have a unified 

command ,by, William Bradford Huie. New York, E. P. Dut- 
ton & company, inc., 1946. 

216 p. 21%. 

“First edition.” Wy 

© h-1-6; 2 c )-3-46; Silver Spring,Md. 
A 2189. 

Huizenga, Lee S 1881-1945. 

... Pressing on; an autobiographical sketch by Dr. Lee S. 
Huizenga. Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publish- 
ing co., 1946. 

83 p., 11. front. (port.) 20™ (Home devotional library) 

® 2-27-6; 2 ¢ 3-3-6; W. B. Eerdmans 
pub. co., Grand Ranids; A 1378. 

Hull, Helen Rose. * 
Hawk’s flight, by Helen Hull. New York, Coward-McCann, 

inc. (1946) 

5p. 1, 3-280 p. 204°. 

© }-8-6; 2 ¢ l-10-6; New York; A 227 

Hull, Richard, pseud. 
see Sampson, Richard Henry, 1896- 

Hulot, Georges Lévy- 
see Lévy-Hulot, Georges. 

Hultman, Helen Joan. 

This murderous shaft, by Helen Joan Hultman. New York, 
Phoenix press ,1946, 

254 p. 193™. 

©) 3-hel6; 2 0 3-916; Phoenix press, 
New York; A 1506. 

Human events. 
A year of Human events, a weekly 

analysis for the American citizen. v..1. 
19... Washington, De C., Chicago, Ill, 
Human eventsy ines, 195. 

dh Vege eat, 

Editors; 19° F. C."Hanighen, Felix 
Morley. } c 

©15Dech5; 2c 21Jan6; publisher, . 
Chicago; Ali922, ; 
Hume, Edward Hicks, 1876- 

Doctors east, doctors west; an American physician’s life in 
China, by Edward H. Hume... New York, W. W. Norton & 
company, inc. ;1946, 

278 p. front., plates, port. 22™. 

“First edition.” 

© 5-3-46; 2 ¢ 4-22-46; W. W. Norton & company, 

inc., New York; A 4117. 

Hume, H. Harold 
see Hume, Harold Hardrada, 1875- 
Hume, Harold Hardrada, 1875— 

Camellias, in America, by H. Harold Hume. Harrisburg, 
Pa., J. Horace McFarland company, 1946. 

xvi, 350 p. col. front., illus. (incl. ports., facsims.) col. plates. 287, 

“Camellia literature” : p. 297-324, 

1. Camellia. 

SB413.C18H8 

© 1Sep46; publisher; A7312. 

Humm, Rudolf Jakob, 1895- 

... Glimmer und bliiten. MHervrliberg-Ziirich, Bihl-verlag 
, 1945, 

138 p. 27™. 

© 130cth5; le 26Feb\6; Blihl-verlag a.g.; 
AF 4 

635.933166 Agr 47-78 

Humphreys, George W 
Heavenly heartsease ... 

Pa., Coslett pub..co.. Tlghé 
L7ipe) 2vems 

© 6-10-46; 2c 6-22-h6: Lillian R. 
Humphreys and. F. Merlin Humphreys, 
Schuylkill Haven, Pa.; A 3382. 
Humphreys, John R 1918- 

Vandameer’s road, by John R. Humphreys. New York, C. 
Scribner’s sons, 1946. 

6 p. 1., 3-297 p. 20™. 

Allentown, 

© 2-25-46; 20 2-10-)6; Long Branch, Ne Je; 
IN (ero 

Humphreys, Robert Arthur, 1907— 

The evolution of modern Latin America ;by, Robin A. 
oe ... New York & London, Oxford university press, 
1946. ; 

6 p. 1., 3-176 p. incl. front., illus. (maps) 

“First American edition.” 
“Originally took the form of lectures given at Cambridge in th 

spring of 1945.”—Pref, . = os : 
Or aiies ig sinus foot-notes. “Note on sources of information”: p. 157- 

21™. 

© 310ct46 ; 2c 26Oct 46; Oxford university press, New York, 
inc. ; 46877. 

Humphreys, Robin Arthur 
see Humphreys, Robert Arthur, 1907- 

Humphries, Adelaide. 
Ann Star, staff nurse, by Adelaide Humphries. New York, 

Arcadia house ine., 1946. 

255 p. 194™. r 
ioryri ght ios.” 
© 121-5; 2 ¢ lejel5; Aroadia house, © 

ino., New York; A 1106. 
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{Humphries, Adelaide] 
corti Sa M. De, by Sir gi 

Harris seud.] New York, Arcadia 
house, inc., 196 

256 p. 19 1/2em 

© 26Aprlj6; 2c 18Aprl6; author, 
Warm Springs, Ga.; A3629. 

Hungerford, Edward, 1875- 

The Genesee country & the western New York through 
which the Genesee so proudly flows, being a brief discourse 
on an exceedingly fair & gentle land. By Edward Hunger- 
ford, & embellished with relief prints by Norman Kent. New 
York, The Gallery press, 1946. 

22, (2) p. incl. front., illus. 18. 

“The first of a series of keepsakes made for the friends of the Gallery 
press.” 

© 2hJunl6; publisher; A3)6). 
Hungerford, Edward, 1875- 

Men of Erie, a story of human effort, by Edward Hunger- 
ford. New York, Random house ,1946; 

xiv, 346 p. illus. (incl. maps) plates, ports., facsims., diagrs. 22™. 

“First printing.” 
Bibliography : p. 333-334. 

1. Erie railroad. 1. Title. 

HE2791.E688 1946 385 

© 6Dec46; Random house, inc. ; A912 

Hungerford, Edward, 1875- * 
... Pattern for a railroad for tomorrow, 1960 ;by,; Edward 

Hungerford, with special illustrations by James Carr, Daniel 
H. Burnham, Linn H. Westcott ;and, A. J. Timler. ,Limited 
1st ed., Milwaukee, Kalmbach publishing co. ,1945, 

6 p.1.,323 p. plates, maps, diagrs. 2347. 

47-231 

© 10-18-5: 2c 1-2-6; New York: A nes. 
Hunt, Alexander. 

Wagner, by Alexander Hunt, illustrated by Andre Dugo 
,pseud., New York, The Hyperion press and Duell, Sloan 
and Pearce ,1946, 

48 p. incl. col. front. (port.) illus. (part col.) 214™. 
music series) 

(The Hyperion 

For juvenile readers. 

© 17May6; Hyperion press, inc.; 
AZ0k). 

Hunt, Barbara, 19 O7- 

Sea change, by Barbara Hunt. New York, Toronto, Rine- 
hart & company, inc. ,1946, 

5 p. 1., 3-270 p. 193". 

© 15Aug46; 2c 2May46; author, Clinton, N. J.; 
A5280. 

,Hunt, Frederick, 1892- 

... Royal physician; a historical episode ... 
York ,etc.; Rich & Cowan ,1946, 

220 p. 197. 

Author’s pseud., John Fitzgay, at head of title. 

London, New 

1, Caroline Mathilde, queen consort of Christian vn, king of Denmark, 
1751-1775—Fiction. I. Title. 

PZ3.H91194Rm 46-8614 

Pub. 240ct46; 1c 24Nov46; author, Bambers Green, Takeley, 
.Bishop’s Stortford, Hertfordshire, Eng.; AT 545. 

(Hunt, Frederick, 1892- 

... Royal twilight, a historical episode. London, New York 
rete., Rich & Cowan ,1945, 

207 p. 197. 

Author’s pseud., John Fitzgay, at head of title. 

1. Carlos u, king of Spain, 1661-1700—Fiction. 2, Maria Luisa de 
Orlefns, queen consort of Carlos , king of Spain, 1662-1689—Fiction. 
L Title. 
PZ3.H91194Ro 46-22553, 
Pub. 19Apr45; 1c 18Sep46; author, Bambers Green, Takeley, 

Bishop’s Stortford, Hertfordshire, Eng.; AI 468. 
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;Hunt, Frederick, 1892- 

Royal twilight, a historical romance ,by, John Fitzgay 
(pseud.; New York, Roy publishers ,1946, 

8317p. 21™. 

Pub. 9Sepl6; author, London; A6079. 
Prev. reg. AI 68. 

Hunt, George Pinney. 

Coral comes high by, George P. Hunt ... with a foreword by 
General Alexander A. Vandegrift. Drawings by the author. 
New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xv, 147 p., 11. incl. 1 illus., plates. 194™. 

An account of Company K, Third battalion, First marines, during the 
Peleliu invasion. 

“First edition.” 

© 27Marko6; 2c 15Marli6; author, New York; 
A1997. 

Hunt, John, 1892- 
see Hunt, Frederick, 1892- 
Hunt, Reginald. 
The musical touchstone; a course in musical appreciation in 

two books, by Reginald Hunt... Winthrop Rogers ed. Lon- 
don, New York ,etc.; Boosey & Hawkes ltd. ,1946; 

1 v. illus. (music) 2147. 
ConTents.—book I. Junior. 

1, Music—Analysis, appreciation. 2. Music—Analysis, appreciation— 
Discography. 1. Title. , 

(ull name: Reginald Heber Hunt, 

MT6.H85 780.1 47-197 

Pub. 16Oct46; 1c 18Oct46; Boosey & co., ltd., London; AT 531. 

Hunter, Archibald Macbride. 

Introducing the New Testament ,by; A. M. Hunter... Phil- 
adelphia, The Westminster press ,1946, 

123p. 193™. ; 

Bibliography : p. 118)-120. 

© l-2-6; 2 c 4-1-6; Westminster press, 
Philadelphia; A 291). 
Hunter, Frederick E 1859-19). 

Verses, by Frederick E. Hunter ... 
{Thompsonville, Conn., printed by 
Harvey C. Brainard] °19l5. 

5 Ge Suwiee Ww2X Olean 

© 22Dech5:; 2c lJanl6; Ella Davis 
Hunter, Thompsonvitle, Conne; A66. 
Hunter, Milton Reed, 1902— 

Utah Indian stories, by Milton R. Hunter ... Springville, 
Utah, Printed by Art city publishing company, 1946, 

vi p., 1 1., vii—xi p., 1 1., (15)-282 p. incl. illus., plates, 224™. 

1, Indians of North America—Utah, 2, Utah—Hist. 

E78.U55H8 970.4 

© 28Sep46 ; author, Salt Lake City ; A8103. 

Hunter, Milton Reed, 1902- : 

Utah, the story of her people, 1540-1947; a centennial history 

1. Title. 

46-8073 

of Utah, by Milton R. Hunter, pa. pv. Salt Lake City, Utah, 
The Deseret news press, 1946. 

xvi, 481 p. col. front., illus. (incl, ports., maps) col. plates. 24™. 

4 revision of the author’s Utah in her western setting. 

© hocth6; author, Salt Lake City; A8102. 
Huntingdon, Margaret (Lane) Wallace, 
countess of 
see Lane, Margaret, 1907- 

Hunziker, Otto Frederick, 1873- 

Condensed milk and milk powder; prepared for factory, 
school and laboratory. 6th ed., completely rewritten. By Otto 
Frederick Hunziker... La Grange, Ill., The author, 1946. 

xy, 560 p. incl. illus. (incl. diagrs.) tables. 23™, 

Pages 505-560, advertising matter. 
“References” at end of most of the chapters. 

© loMayl6é; author, la Grange, I11.; A3027. 
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Hupp, John C 

Down in West Virginia, and other poems by J. C. Hupp. 
New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

4p.1,73p. 227. 

I, Title. 

PS3515.U072D6 811.5 
© 24Sep46; author, Fairmont, W. Va. ; 46360. 

Hurd, Charles, 1903- 

The veterans’ program, a compl 

and options, by Charles Hurd ... 

sey house, McGraw-Hill book company, 

xiii p., 1 1., 287 p. 21™. 

© eile; 2c 1-23-46; MeGrew-Hill book 
New-York; A 877. coO., inc.. 

Hurd, Edith (Thacher) 1910~- 
For works written in collaboration 

with Margaret Wise Brown 

see Sage, Juniper, pseude 

Hurd, Pearl Strachan 
see Strachan, Pearl 

Hurlbut, Adrian Leighton. 
Servicing the modern car radio, by 

A. L. Hurlbut. Toronto, A. L. Hurlbut, 

c19h6. 
ABBA eG 

47-19719 

ete guide to its benefits, rights 

New York, London, Whittle- 

inc. 1946; 

illus., diagrs. 2gcn, 

Loose leaf. 

Pub. 8Jull6; le 25Julh6; author, 

Toronto; AI 4l.8. 

Hurok, Solomon, 1888- 
a 

Impresario, a memoir by S. Hurok, in collaboration wit 

Ruth Goode. New York, Random house (1946, 

Gp. 1, 291 p. plates, ports. 234™. 

“First printing.” 

27Meyl6; author, New York; A)86). 

, Str Gerald Berkeley, 1877-* 

... A short history of Lincoln’s Inn. London, Constable 

1946, ; 
vii, 85 p. front., plates, ports, 2237. 

At head of title: Sir Gerald Hurst, x. o. 
“First published 1946.” 

Pub. 5-9-6; 1c 7-9-6;. Chislehurst, 

Kent, Eng.; A int. 3le- 

Hurst, Vida, 1890- j 

Girlpower, by Vida Hurst. New York, Gramercy publish- 

ing co. ,1946, 

255p. 19°. 

© 1-2-6; 2 c 1-9-6; Gramercy pub. co., 
New York; A 152. 

Hurst, Vida, 1890- 

Masquerade, by Vida Hurst. New York, Gramercy publish- 
ing co. ,1946, 

255 p. 194%. 

L Title. 

PZ3.H9454Mas 
© 140ct46; publisher; A6252. 

Hurst, Vida, 1890- 

When hearts are young, by Vida Hurst. New York, Gra- 
mercy publishing cd. ;1946, 

255 p. 193™. 

46-22356 

© 1Jun6; publisher; A5051.. 

Hurum, Hans Jgrgen, 1906— 

... Franske dggn. 14, tusen. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. 
Nygaard) 1942. 

186, oy D., BB Lillus., map. 2047. 

1. World war, 1939-1945—Personal narratives, Norwegian. 2. World 
war, 1939-1945—France, I. Title. 4 

940.5344 47-33155 D811.5.H85 

© 9Mar42; 1c 18Oct46; publisher; AF5082. 

Hussiein, Joseph Casper, 1873- 

The golden years; a story of the Holy Family, by a wife, 
mother, and apostle of Christian charity and Joseph Husslein 

.. co-author and editor. Milwsnkee, The Bruce publishing 
company ,1946, 

x,197p. 203”. 

Based on a document by an anonymous author, and edited and 
expanded by Joseph Husslein. 

©) 1-25-46; 2 © 1-28-16; Joseph Husslein, St. 
Louis; A 663. ii 

Husson, Andrée 
see Lécuyer, Andrée (Husson) 1885- 

Huszar, George Bernard de, 1919- comp. 
... Anatomy of racial intolerance, compiled by George B. de 

Huszar ... New York, The H. W. Wilson company, 1946. 

283 p. 20°. (The Reference shelf, v. 18, no. 5) 

Bibliography : p. (275)-280. 

© 3-15-6; 2c h-3-6; H.W. Wilson co., 
New Yorks; A 2195. \ 

Hutchens, Paul. 

A new Sugar creek mystery, by Patil Hutchens. Grand 
Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company 1946, 

88p. 20™. 

@ 9Augh6; publisher; 45398. 
Hutchens, Paul. 

One stormy day at Sugar Creek, by Paul Hutchens. Grand 
Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company, 1946. 

88 p. 20™. i 

€ 1-16-46; 2c 1-19-46; Wm. B. Eerd- 
mans puolishing co., Grand Rapids; A 408. 

Hutchins, Frank W 

Thomas Jefferson, by Frank & Cortelle Hutchins; decora- 
tions by Janice Holland. New York, Toronto, Longmans, 
Green and co., 1946. 

vii, 279p. 214°. / 

Se ca ae ography : p. ~ 5 

2LAUgLOS 2c 28Jul6; Longmans, Green 
& co., inc., New York; A526l, 
Hutchinson, Paul, 1890- 

... The new Leviathan, by Paul Hutchinson. 
York, Willett, Clark & company, 1946. 

ix p., 2 1, 233 p. 203™. (The Harl lectures for 1945) 

Chicago, New 

© 15Apr46; 2c 27Mar46; author, Winnetka, I1l.; 
£3009. 

Hutchinson, Ray Coryton, 1907- F 
ee. Testament Roman traduit 

de L'anglais par Erna Delile. 
Genéve, J. H. Jeheber [19-5]: 

2 v. 19cm, 

At head of title: 

Ne 

gta) Ge Hutchinson. 

Contents:--v. Le soldat.--v. 2. 

L'homme. 
Ove, 17 

2hFeblé: Bd 
AF1748, AFL 
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Hatehison, Keith. 
Rival partners; America and Britain in the postwar world, 

by Keith Hutchison. New York, The Macmillan company, 

1946. 

vill p., 11, 262 p. 1937. 

“First printing. 
Bibliographical foot-notes. 

"A good deal of the material in 
this book has appeared in rather 
different form in the pages of The 
Nation": Prefatory note. 

“© zeae 2c 16Janl6; author, New 
York; A865. 
Hutter, Catherine. 
On some fair morning, by Catherine Hutter. New York, 

Dodd, Mead & company, 1946. 

6 p. L, 3-408 p. 217. 

” 

2 © 24Sep46; 2c 20Sep46; author, Rockville 
Centre, New York; A6306. 

Hutton, Bud. 
The story of the Stars and stripes, by Bud Hutton and A

ndy 

Rooney. New York, Toronto, Farrar & Rinehart, incorpo- 

rated (1946, 
; 

11., 240 
Garé; 2 ec 1-16-l6; 0. C, Hutton and 
Andrew A. Rooney; Malibu Beach, Calif.; 
A 211. 

Hutton, Clarke. * 
A picture history of Britain tby; 

Houghton Mifflin company, 1946. 

ip.1,62p. col. illus. 28x214™. 

Clarke Hutton. Boston, 

Maps on 1 papers. 3 

“Pirst published in the United States, 1946.’ 

© 5-9-46; 2c 5-5-6; Ightham, Kent, 

Eng. ; A 4261. 
Hutton, David Graham, 1904- 

_.. Midwest at noon. Chicago, University of Chicago press 

1946, 
xy, 850, i) p. illus, 23°. 

At head of title: By Graham Hutton. 
Map on lining-papers. 

© -15-h6; 2 ¢ 3-1-6; University of 

Chicago, Chicago; A 258}. 

Hutton, James, 1902- 

The Greek anthology in-France and in the Latin writers of 

the Netherlands to the year 1800, by James Hutton ... Ithaca, 

N. Y., Cornell university press, 1946. 

* xi p., 11, 822 p. 223%. (Half-title: Cornell studies in classical phi- 

lology ... vol. X£vII1) 
: 

Bibliographical foot-notes. 

© 14Nov46; Cornell university, Ithaca, N. Y.; A8580. 

Hutton, Oc Co | 
see Hutton, Bud. 

Huxley, Aldous Leonard, 1894— 
Brave new world, a novel by Aldous Huxley. With a fore- 

word for this edition. New York and London, Harper & 
brothers, 1946. 

xx p.,11,311p. 21°. 

First published in 1982. 

© foreword 
Calif.; 461,56 e 

Huxley, Aldous Leonard, 1894- # 

Science, liberty and peace, by Aldous Huxley. New York 
and London, Harper & brothers, 1946. 

8p.1,86p.,11. 193%. 

“First edition.” 

25Sepl6; author, Llano, 

©) 3-13-63 2 0 3-9-1653 Llano, Calif.; A 175). 

$25 

Hyde, George Gaynor, 1898— 

Fundamentals of successful manufacturing, by George Gay- 

nor Hyde ... New York and London, McGraw-Hill book 

company, inc. ,1946, 

xii p, 1 1, 201 p. illus. diagrs. 23™. (Hailf-title: McGyaw-Hill in- 

dustrial organization and management serles) 

© 310ct46; publisher, New York; A8057. 

Hyde, Grant Milnor, 1889- 
Journalistic writing; textbook for classes and handbook for 

staffs of student newspapers, magazines and yearbooks, by 
Grant Milnor Hyde ... 4th ed. New York, D. Appleton- 
Century company, inc, ,1946, 

xx, 468 p. incl. front., illus., forms, diagrs. plates, facsims. 193™, 
Published in 1922 under title: A course in journalistic writing. 
“Books on journalism’: p. 444-452. “Representative newspapers”: 

p. 458-455. 

1, Journalism. 2. College and school journalism. 

PN4775.H55 1946 070.41 
© 3Dec46; publisher ; A9026. 

’ Hyde, Walter Woodburn, 1871— 

Paganism to Christianity in the Roman empire, by Walter 
Woodburn Hyde. Philadelphia, University of Pennsylvania 
press; London, G. Cumberlege, Oxford university press, 1946. 

vil, 296 p. 24™. 

Bibliographical foot-notes. 

1, Title, 

47-150 

1. Church history—Primitive and early church. 2, Christianity and 
other religions. I. Title. 

270.1 BR170.H9 
© 27Nov46; Univ. of Pa. press; A9048. 

Hyman, Harold Thomas, 1894— 

An integrated practice of medicine; a complete general prac- 
tice of medicine from differential diagnosis by presenting 
symptoms to specific management of the patient ..._ Philadel- 
phia ,etc.; Saunders ,1946-47, 

5v. illus. (part col.) 2437. $ 
“Each section actually constitutes a textbook ... Most have been 

written by a general practitioner, the senior author, and a specialist 
associate editor.”—Pref, 

Vol. 5 (unnumbered) is index volume. 
1. (Medicine—Practice, 2. Medicine, Clinical. T. Title. 

RC46.H94 616 Med 47-448 

© v. 1-8, 20Dec46; v. 4 and index, 2Jan47; W. B. Saunders 
company ; A9436, A9619. 

Hymns for primary worship ... 
Philadelphia, The WeStminster press” 

[196] 
nena TTLUES 2bcem, 

Compiled by Park Hays Miller. 

47-431 

© 9Augh6; 2c 8Augh6; publisher; A6566. 

Iason, Alfred Herbert, 1891— 

The thyroid gland in medical history ... New York, Froben 
press, 1946. i 

130, (6; p: illus., ports. 2337. 

© 10Dech6; 2c 6Dech6; publisher; A9287. 

Idaho, Supreme court. 
Reports of cases argued and deter- 

mined in the Supreme court of the state 
of Idaho ... v. [6h}-65. Boise, Id., 
Idaho printcrafters, inc., 195-196. 

22%. agen, 

@v. 64,.16Markh5, 2c 15Jank6; v. 65, 
lAugh6; 2c BAugl6; Clay Koelsch, for the 
benefit of the state of Idaho, Boise, 

Tde;. AZ41, A5123. 
Idell, Albert Edward, 1901- 

ese L'6té du "Centenaire";—roman 
traduit de l'anglais par Yvonne Brun. 
Genéve, J.-H. Jeheber [1945] 

Zio) De 19cm. 

At head of title: Albert E. Idell. 

© lJun5; le 2Feby6; Hdaition J. He 
Jeheber, s.a.; AF02. 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Idell, Albert Edward, 1901- I 
wwe Hue) DOME Ge: BEOOK Lyin +, maomelnls 

tradwit de l'anglais par Yvonne Brun. 
Genéve [etc.] Jeheber [1946] 

AOduo<1a oer To 

iB 
C 

; a 

Bie Tdell. 

Jehebers sass 
At head of title: Afloert 

© 15Anrl.6; Bdition J. H. 
AFOLL. 

(dell, Albert Edward, 1901- 
Stag night, a novel by Phillips Rogers ,pseud., New York, 

Prentice-Hall, inc., 1946. 

8p.1., 2380p. 2147. 

© 15Janl6; publisher; A215. 

I 
M 

ie) 

Idiers, Jeanne Philbert C 

see Magali, pseud. 

Idiers, Marcel 
see Magali, pseud- 

If men want peace; the mandates of world order, by members 

of the faculty of the Unjversity of Washington; editors: 

Joseph B. Harrison ... Linden A. Mander ... and, Nathaniel 

H, Engle ... New York, The Macmillan company, 1946. 
vili,292p. 22™. : fi 

An outgrowth of the work of the University of Washington branch of 

the Universities committee on post-war international problems, supple- 

mented by additional chapters from contributors, most of whom were 

members of the faculty though not of the committee. cf. Pref. 

"First printing.” 

© 26mMarh6; 2c 6Marl6; publisher; A1828. 

"Igo, Sophia Edith. ' 
Sharon Valley, by Sophia Edith Igo. Ilfracombe, N. Devon, 

A. H. Stockwell, ltd., 1946. 

208 p. 19™. 

Pub. 13Marl6; 1c ljMarh6; Sophia Edith 
Igo Hammond, Marcola, Or.; AI 450. 

lig, Paul, 1875- 

... Das menschlein Matthias; roman. Ziirich und Leipzig, 
Rascher ,1941, 

215p. 183™. 

“13.-14. tausend.”” 

© 30Augh1l; le 10Dech6; Rascher & cie., 
a. g.3 AF2276. 

Illinois. Appellate court. 
Reports ei cases determined in the 

Appellate courts of Illinois; with a 
directory of the judiciary of the state 
and abstracts of cases designated by the 
Seg as not t6 be reported in Fite 
v. 326-328 ... Reported by Ray Smith. 
Chicago, Callaghan and company, 19 aa 
} Ve 23cm, 

©) publisher 
Ve 326, LAprli6 ae 
v. 203 10Jun6, A Bi OEP 
v. 328, 17Sepli6, A6229. 

eh sha Wee 

Illinois. Laws, statutes, etc. 
Jones Illinois statutes, annotated. 

This volume embraces all general and 
permanent legislation of the state of 
Illinois within scope of volume in 
force January 1, 1946, with complete 
annotations. 196 revision of vs 
26, compiled and edited by John D. Latta 
and W. Ferguson Hall. Schools. Chicago, 
Callaghan and company, 19)6. 

aati 25cm, 

© 30Augh6s; publisher; A5869. 

326 

nent nature with annotations from state 

cumulative annual pocket parts. 

llinois. 

Smith-Hurd Illinois annotated statutes. 

Laws, statutes, otc. 

ermanent ed. Chapter 122. Schools. 
omprising all laws of general and perma- 

nd federal courts. Kept to date by 

Chicago, 
ll., Burdette Smith company; St. Paul, 
inn., West publishing co. [196] 

anya 2lem, 
© revisions, 7Octlh4; publishers; A6512. 

Tllinois. Supreme court. 
Reports of cases at law and in chancery 

argued and determined in the Supreme court 
fiPivinodisis 
ooke, reporter. 

Vv. 22cm. 
© Edwin Hill Cooke, Bloomington, 
v. 390, 11Mar)6; A2091. 
ve 392, 20Sep46; A7OY45. 

v. 393, 29Nov6; A7332. 

The Illustrated London news. © King 
features syndicate, inc., New York. 

Vol. 207. 

v. 390, 392, 393; Edwin Hill 
Bloomington, I11,, 196. 

ipa 

No. 3,  iDdech5. Pub. l1Deci5; 556 k h 
le rater AI 8. 

No. 5564, 8Dech5. Pub. 8Dech5; 
le 9QJanl6; AI 3). 

No. 5565, pune Pub. 15Dech5; 
le 20d 3 AT 

No» 5566, 22Dech5. Pub. 22Dech5; 
le 20Jan)6; AI 50. 

Pub. 5Jenl6; 

bub. 12J anl,6; 

"Pub. 19Janl6; 
98. 

Pub. 26Jenh6; 
1 

ai 

le SMark6; AI 112. 
No. 5572, 2Febl6. Pub. l1Febl6; 

le SMar6; AI 113. 

No. 5573; 9Feb]6 ; 9Febli6. Pub. 
le 15Marl6; b cele a 

No. 5574, 16Feb6. Pub. 16Febl6; 
le 40Marl6; AI 169. - 

No. 5575, 23Feb6. Pub. 23Febli6; 
Lewd. AI 

No. 5576, Marl6. Pub. 2Marl6; 
¢ 22Marl6; AI 139. - 

No. 5577,  QiMarh6. Pub. YQilarl6; 
le 2aMfarl6; AI 1,0 

No. 5578, 16Merl6. Pub. léMarh6; 
le 9Aprl6; AI 185. 

No. 5579, 23Marl6. Pub. 23Marl6; 
le 9Aprl6; AI 186. 

No. 5580, 30sfarl6. Pub. 30farlé; 
le 26Apri}6; AI 213. 

No. 5581, 6Apri6. Pub. 6Apri6; 
le QMayl6; AT 6 

No. 5582, 13Apr6. Pub. 13Apri6; 
le 26Aprl6; AI ij 

No. 5583, 20Aprh6. Pub. 20Apri6; 
le ayl.6; AL . 

No. 5584, 27Apr6. Pub. 27Apriié6; 
We oeee Cine - haste 

No. 5595, Ma « Pub. a 3 
le 1 Calne AI 7 

No. 5586, llMay6. Pub. limay)6; 
le 29Mayl6; AI 252. 

(continued on next page) 
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The Illustrated London news (continued) 

No. 5587, 18ay)6. b. 18Mfaylo; 
le 15Junl6; AI 279 

No. 83. 2 6. Pub. 2 6; 
i ie” 26ninGy ae 5a apa 
Oe > e Pub. lJ 6; 

c 28oin),S; AI )03. sas 
No. 5590, 8Junli6. Pub. 8Junhé6; 

le 9Julh6; AI . 
No. 5592, 22Junl\6. Pub. 22Junl6; 

Pub. 29Junl6; 

Vol. 209. 
No. 559), 6Julj6. Pub. 63uli6; 

le 9Augh6; AT 10 
No. 5595, 13Ju6. Pub. 13d ; 

N ic Tobe At a. noe Oe > Ae « Pub. 207 H le iéaugh6; AT lth. an 
Pub. 27Jul6; 

ZAug)6 ; 

No. 9 ’ 10A 6. Pub. H 

Gee ee 29, seh eesamay 

No. 5600, iecaea Pub. 17Augh6; 
> ATI 30. \ 

Pub. 2lAugh6; 

aw Pub. 3lAug)6; 
le 27Sepl6; AI 39. 

ieee Pes AT lho 
Nos 56030. TSeph6e, Pub. 7Ssepl6; 

No. 560), Seph6. Pub. USepl.6; 

Pub. 21S5epl6; 
3 AIT oh. 

No. 5606, 28Sepl6. Pub. 28Sep))6; 

50cth6 + 
9 AI 50h. 

No. 5608, 120cth6. Pub. 120ctl6; 

Pub. 190ctl6; 
-le 20Novl6; AI 536. 

5 : Pub. 260ct6; 
le 20Novl6; AI 537. 

No. 5611, 2Nov6. Pub. 2Novi6; 
le 4Dech6; AI 568. 

No. 5612, 9QNovy6. Pub. QNovi6; 
le %Dech6; AI 569. 

Illustrated universal world atlas and gazetteer, with physical, 
political and resources maps, illustrated descriptive gazet- 
teers, pictorial history world war u, illustrated world geogra- 
phy, races of mankind, new indexes. Philadelphia, Pa., Uni- 
versal book and Bible house, 1946! 

(34, 296 p. incl. illus. (part col., incl. ports.) maps, 32x 244™. 

On spine: Atlas of the world. 
“Copyrighted ... by C. S. Hrammond, & co., inc.” 

© 18Aprl6; Cc. S. Hammond & company, 
New York; A2570. 

L'Illustration. @ Raymond Lécuyer, 
are 

Année 90. 
No. 5098, 23Novy0. © 23Nov)0; 

le 16Nov5; AF20). 
No. 5100, ‘7DechO. © 7Dech0; 

le 16Novl5; AF205. 

ee de France: plaisir de France. 
année, no. 72; janvier, 19))1. 

[Paris, Images de France] °191. 

© lJanl; 1c 28Novl5; publisher; AF97. 

Images de la libération: Paris, par Jean 
Barreyre (Marseille, par René Bizet; 
Grenoble, par Chamine; Caen, par Jean 
Percheron] 

In Les Ofuvres libres. paris {19))) 
19° e no. a ie Pe (129]-172) 

© 31pechh; lc 29Augh5; F. Brouty, J. 
Fayard et cie, Paris; AFU7. 

Imann, Georges, 1889- 
... Ruggieri, magicien de Catherine 

de Médicis., [Paris]*F. Sorlot [191] 
103 p. 19¢", (Vies romanesques ) 

At head of title: Georges Imann-=- 

Gigandet ° 

"Bibliographie": p. [101]-103. 

© 30Dech1; lc 2Marh6; Fernand Sorlot; 
AF607. 

Imann, Gigandet, Georges 
see Imann, Georges, 1889- 

Imbart de la Tour, Pierre, 1860-1925. 
eeeLes origines de la réforme. %. 

II. Ltéglise catholique, la crise et 
le renaissance. 2. 6d., revue et 
augmentée d'une bibliographie critique 
par Yvonne Lanhers ... Préface de 
Jacques Cnevalier. Melun, Librairie 
d'Argenees, 194. 

pari alia l si of aun Laas 7 23cm. 

© 15Apriiy3; le 29Auci5; publisher; 
APD 556 
Imbert, Georges. 
*ee-LeS erines dtHitler;: mise en 

accusation publique du plus grand 
criminel de l'histoire. Paris, Mdi- 
tions de Paris [195] 
Dia Wels, Ww de | SOF Die 20 1/2cn. 

(Le Procés a'Hitler et «iu nazisme) 

© 20Tu1h5; le 300ctl5; author, Pantin, 
France; Al77. 

Imhof, Alfred, 1893- 

Elektrische isolierstoffe, von Alfred Imhof. Ziirich, Orell 
Fiissli 1946, 

206 p. illus., plates, diagrs. 237. \ 

“Bibliographie”: p. 199-200, 

© 29Jan6; Orell Flssli verlag; AF1735. 

Imitatio Christi. English. 

The following of Christ, in four books by Thomas a Kempis; 
a new translation from the original Latin, to which are added 
practical reflections and a prayer at the end of each chapter. 
Edited by Rev. J. M. Lelen, px. p. New York, Catholic book 

' publishing company, 1946, 

352 p. incl. front., 1 illus. 144™. [With, as issued: Bible. N. T. 
English. 1946. Rheims. The New Testament. (New York, 1946)] 

© 2-28-46; 2c 3-2-6; Catholic book 
publishing co., New York; A 1367. 

Incl4n, Ramén del Valle- 
see Valle-Incl4n, Ramén del, 1870-1936. 

Indiana, Pa. Ordinances, etc. 

Code of ordinances of the borough of Indiana, Pennsylvania, 
1946. Containing the general and permanent ordinances of 
the borough (to and including August 14, 1946) Published 
by order of the Council. Charlottesville, Va., Michie city pub- 
lications company, 1946. 

vip.,11.,147p. 2347. 

JS936.166A3 1946 4715760 
© 4Dec46; publisher; A7321. 

a 
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Indig, Otto. 
eee Coquelicot, traduit par Huguette 

Garric; illustrations de Pierre Watrin. 
Paris, Calmann-Lévy [195] 
159 p.. col. illus. >» 20 1/2cem. 

© 30Dech5; 1c SMayh6; publisher; 
AF1105. 

The Indiscreet muse; poems of diverse amatory moods. 
New York, The Citadel press ,1946, 

128 p. 207. 

Compiled by Allan J. Wilson. 
© 7-1-6; 2c 7-3-6; Citadel press, 

New York; A 350). 

Induction heating ,by, H. B. Osborn, jr., P. H. Brace, W. G. 
Johnson ,and others, ... A series of five educational lectures 
on induction heating presented to members of the A. S. M. 
during the twenty-seventh national metal congress and ex- 
position, Cleveland, February 4 to 8, 1946. (Cleveland, 1946, 

2p.1.,172p. illus., diagrs. 234™. 

Includes bibliographies. 

© 2-6-6; 2c 4-18-46; American society 

for metals, Cleveland; A 2517. 

_ The Infallible Word, a aceon by the members of the 

faculty of Westminster theological seminary. Philadelphia, 

The Presbyterian guardian publishing corporation, 1946. 

viii p.,11.,300p. 20™. 
Edited by N. B. Stonehouse and Paul Woolley. cf. Pref. 
Bibliographical foot-notes. 
€onxTENTS.—The attestation of Scripture, by John Murray.—The au- 

thority of the Old Testament, by E. J. Young.—The authority of the New 

Testament, by N. B. Stonehouse.—The transmission of the Scriptures, by 

J. H. Skilton—The relevancy of Scripture, by Paul Woolley.—Scriptural 

preaching, by R. B. Kuiper.—Nature and Scripture, by Cornelius Van Til. 

© 15Febl\6; 2c 2Febl\6; westminster 

theological seminary, Philadelphia; 

Alo. : 

Ingersoll, Ralph McAllister, 1900-* 

Top secret ,by, Ralph Ingersoll. New York, Harcourt, 

Brace and company ,1946; 

vili, (2), 373 p.’ illus. (maps) 21%; 

“First edition.” 

© )-18-6; 2c -10-6; Lakeville, Conn.; 
A 2703. 

Ingham, Clara Cogswell. 
... Girl of the Oregon wood ... ,Portland, Or., Dunham’s, 

1946, 

2p.L, 7-159 p. illus. 234°. 

© 2-646; 2 o 2-126; Clara Cogswell 

Ingham, Portland, Ore; A 1006. 

Inghram, Howell Arthur, 1896- 
Accounting I, with problems, by 

Howell A. Inghram ... New York, Ne Ye, 
American institute of banking, section 
American bankers association [196] 

ix, [1] 350 p. Forms. 22cm, 

"Revised edition." — Pref. 

© 31Ju1l6; publisher; A5936. 

Inglis, Rewey Belle, 1885- ed. 

Adventures in English literature ,edited by, Rewey Belle 
Inglis ... Alice Cecilia Cooper ... Celia Oppenheimer ... ,and, 
William Rose Benét ... 4th ed. New York, Chicago, Har- 
court, Brace and company, 1946, 

ip. L, xv, 11}, 775 p. col. front., illus. (incl. ports., maps) col. plates. 

First edition edited by H. C. Schweikert, Rewey B. Inglis, Alico ©, 
Cooper, Marion A. Sturdevant and W. R. Benét. 

include g lists 
© 10Jan)6; publisher. New York; 
41752. — 

Ingman, Katri. 
eee L'ombre de l'inconu, traduit du 

finnois par Gurti Sevon-Rosenbr&ijer. 
Paris, La Nouvelle édition [195] 

2AY De jist (Bibliothéque fin- 
landaise. ) 

© 15Junh53; le Z00cth5; publisher; 
AF12h. ; 

Ingrim, Robert, 1895- 
After Hitler Stalin? By Robert Ingrim. Milwaukee, The 

Bruce publishing company ,1946, 

Xy, 255 p. 224™. (Half-title: Science and culture series; Joseph 
Husslein ... general editor) 

Bibliographical references included in “Acknowledgments” (p. xiv) 

© 20Seph6; author, New Rochelle, N. Wists 

Innes, Hammond, pseud: 
see Hammond-Innes, Ralph, 1913- 

Innes, Michael, pseud. 

see Stewart, John Innes Mackintosh, 

1906- 

Innes, Ralph Hammond 
see Hammond=-Innes, Ralph, 1913- 

Inorganic syntheses. v. 2 Editor-in- 
chief, W. Conard TFermelius ... lst ed. 
New York, London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 
xii, 293 p- incl. illus., diagrs. 
23 1/2cn. 

Includes bibliographiés. 

© 15Novl6é; publisher, New York; A8585. 

(Insley, Russell B ] 

The story of Roos bros., outfitters since 1865. San Fran- 
cisco, Priv. print. (Taylor & Taylor, 1945. 

vil, ;1), 39, (2) p. col. illus. (incl. ports., facsims.) 2337. 

“Written by Russell B. Insley.”—p. ,2) at end. 

© 12-2215; 2 © 2-20916; Roos bros., ince, 
San Francisco; A lll. 

Institut des hautes &tudes cinéma- 
tographiques, Paris. 
Bulletin de I'I. D. H. Ee C. Now 1, 

May 1946. Paris [196] 

© 20Mayh6; le 9Augh6; Institut des 
hautes études cinématographiques; AF2017-~ 

Institute for training in municipal administration, Chicago. 

Municipal finance administration. 3d ed., 1946. Chicago, 
Til., Pub. for the Institute for training in municipal administra- 
tion by the International city managers’ association ,1946, 

2 p. 1, xil, 427 (7. e. 443) p. incl. illus., tables (1 fold.) forms, diagrs. 
2747. (Half-title: The International city managers’ association. Mu- 
nicipal management serles) 

Includes extra numbered pages 15a—15b, 36a-36f, 6la—61b, 255a—205f. 
“First edition, 1937.” 
“Selected bibliography on finance administration”: p. 411-415. 

1. Municipal finance. I. Title. 

HJ9105.15 1946 352.1 47-280 
© 12Dec46; International city managers’ association; A7378. 
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Institute for training in municipal administration, Chicago. 

Municipal fire administration. 4th ed. .... Chicago, Ill, 
Pub. for the Institute for training in municipal administra- 
tion by the International city managers’ association 1946, 

2 p. L, vil-xvi, 667 (4. e. 669) p. incl. illus., maps (1 fold.) tables, 
forms, diagrs. 273™. (Hatf-title: The International city managers’ 
association. Municipal management series) 

Includes extra numbered pages 620a-620b. 
Reproduced from type-written copy. 
“First edition 1936.” 
“Selected bibliography on fire administration”: p. 647-652. 

© 2aprl.6; International city 

menagers! association, Chicago; A222l. 

Institute for training in municipal administration, Chicago. 

Municipal public works administration. 3d ed., 1946. Chi- 

, Ill, Pub. for the Institute for training in municipal ad- 

\. ministration by the International city managers’ association 

(1946, 
xiv, 457 p. incl. diagrs., forms. 27x 203". (Half-title: The Interna- 

e tional city managers’ association. Municipal management series) 

“Lithoprinted.” 

© 13Ju16; International city 

managers! association, Chicago; AZ67h. 

Institute for training in municipal administration, Chicago. 

Municipal recreation administration. 2d ed,, 1945. Chicago, 

Ill., Pub. for the Institute for training in municipal administra- 

tion by the International city managers’ association (1945, 

2 p. 1, vii-xiv, 516 p. illus. (facsims.) diagrs. 2747. (Half-title: The 

International city managers’ association. Municipal management series) 

“Lithoprinted.” 
“Revising ... done by the author of the first edition, George D. But- 

ler.”—Pref, to the rev. ed. 
“Selected bibliography on recreation administration” : p. 498-505. 

© 5dech5; 2c 10Dech5; International 

city managers’ assn., Chicago; A37. 

Institute of home office underwriterse 

Proceedings of the 1945 annual meeting 

of the Institute of home office under- 

writers. [Kansas City, Mo., Security 

printing co., 1946] 
Devs 2hem, 

Ninth annual meeting. 

© 1lMayl.6; Institute of home office 

underwriters, Dallas; A2892. 

Institute of internal auditors. 

1945 year book ... [New York, 19).6] 

Tov.) 25 1/2em. 

© 21Marl6; Institute of internal 
auditors, New York; A2701. 

Institute on federal taxation, New York 

university. 

Proceedings »«. th annual insti- 

tute .... Albany, N. Y., Banks & COs; 

[etc.] 19h6. 
ere vie 2},em , 

© 15Marl6; New York university, New 

York; A198. 

Instituto internacional de literatura iberoamericana. 

An anthology of Spanish American literature, prepared 

~ under the auspices of the Instituto internacional de literatura 

iberoamericana by a committee consisting of E. Herman 

Hespelt, chairman and editor, Irving A. Leonard, John T. 

Reid, John A. Crow ,and; John E. Englekirk, New York, 

F. S. Crofts & company, 1946. 

xxi, 824 p. 2347. 

“A companion volume to the Outline history of Spanish American 

literature.”—p. v. 

@i19seplié; F. S. Crofts & co., inc. 
A8223.. 

/ 
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--. Insurance year book. 

The Insurance bar; a directory of emi- 
nent lawyers chosen with particular 
regard to experience and special 
training in insurance practice and 
the Selective digest of the law of 
insurance and related topics. 20th 
annual ed., July, 195. Edited by 
Hs W. Martindale and Kenneth R. Ford. | 
vanston, Ill., Bar list publishi 

COey c19h5, es 
LNCS 23cm, 

© 20cth5; 2ce¢ 120cth6s if, 47076. 3 és; publisher; 

Insurance brokers! association of 
Tllinois, incorporated. 
Insurance brokers! Blue book; direc- 

tory. 6th annual ed. 196 ... Chicago, 
C. C. Spencer & associates, inc., cl19)6. 

© 210ctl6; Insurance brokers! associa- 
tion of Illinois, inc., Chicago; A713. 

Insurance research and review service, 
Indianapolis. 
The R & R tax and business insurance 

course. 7th ed. iste Indianapolis 

(196) : 
Loose-leaf. 

© hJunli6; Insurance research & re- 
view service, inc.; A6775. 
--- Insurance year book. Casualty 
and surety volume ... 7th ed. 
1946-1947. Philadelphia, The Spec- 
tator; [etc.] ¢19)6. 
a AUR 29cm. 

© 29augh6; Chilton co. 2 = 
delphia; A3836. Wee eee 
..». Insurance year book. Casualty, 
surety and miscellaneous. Miscel- 
laneous casualty insurance lines by 
states edition. 7lth annual issue, 
196 ed. Philadelphia, The Spectator; 
fetc., 196]: 
lv. 29 x 36 1/2cm. 

© 6Augl6; Chilton co., inc., Phila- 
delphia; A3710. 

Fire and 
marine volume 7th annual ed. 
1946-1917.... Philadelphia, The 
Spectator; [etc.] c196. 
i Ws 29cm, 

© 31Ju1h6; Chilton co., jinc., Phila- 
delphia; A3720. 

Insurance year book. 7th annual 
issue. Fire insurance by states, 

Fire, marine and miscellaneous lines 

by states section. 1946 ed. Phila- 
delphia, The Spectator; [etc., 19,6] 
Lig. yee oxs ona ecn. 

© 2augh6; Chilton cos, inc., Phila- 
delphia; A372. 

Inter-American affairs, 195, an annual 
survey: no. 5.. New York, Columbia 
university press, 196. 

At head of title: edited by Arthur P, 

Whitaker: 
"List of references": p, [2h45-25h) 

© 230cth6; 2c 220cth6; publisher; 
98333. 
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International Bible students association. 
ee. Yearbook of Jehovah's witnesses 

[197] Containing report for the service 
year of 1916, also daily texts and com- 
ments. Brooklyn, Watch tower Bible & 
tract society; [etc.] °19)6. 
Pe yen LO: ay ey Sou Pen, 

© 2Dech6; publisher; A7318. 

The International blue book; a biogra- 
phical dictionary of the world's 

notable livins men and women, 
edited by Hyacinthe Ringrose. Pub= 
lished in Snglish, trench, German, 
Spanish, Italian and other languarce 
wee London, New Yorks H. Ringroses 
[ete.] 196 

Ba Saye ah Ty eho 
English «nd l’rench, 

© 9Maylh6; Hyacinthe Ringrose, New 
York; A297. 

International motion picture almanac 
(1945-6; 1946-47] Edited by Terry 
Ramsaye, George Schutz, associate. 
New York, Quigley. publications [19)5- 

19h6] 
a Ve 23 1/2em, 

©195-6 ed., 27Nov5, 2c BJanh6, 
A220; ele ed., erie 2c 29Aug)6, 
AZ944; Quigley publishing co., New York. 

International nicke: company. * 

Nickel and nickel alloys ... New York, N. Y., Development 
and research division, the International nickel company, inc. 
(1946, 

ly. illus., tables, diagrs. 24 x 204™. 

Loose-leaf. 

© 6-6-6; 2c 7-11-46; New York; 
clo) )s tai 

International ship masters! associa- 
tion of the Great Lakes 
see Ship masters! association of 
the Great Lakes. 

International typographical union 
of North America. 
I. T. U. lessons in printing. 

[Job course] Indianapolis, Inter- 
’ national typographical union [195] 
S19h0-1. 
2v. illus, 24cm. 

Contents.-unit III. Job compo- 
sition.-unit IV. Design for printers. 

Pub., revisions, 31Dech5; 2c ea. 
1hMarl6; publisher; A260, A261. 

Intemational typographical union of 
North America. 
I.T.U. lessons in printing. 

paper course] 
aL typographical union [1945] °19h3- 

23cm, 

[News - 

5 v. illus. 

pub revisions, at : attics 
1 3 publisher; A263, A 
APNE -A2he6 « rar ? eG 

Indianapolis, Internation- 

International typographical union of 
North America. 
I.T.U. lessons in printing. [Special 

courses] Indianapolis, International 
typographical union [195-6] °19l0-l6. 

BG illus. ecm, } 

Contents.-unit VII. Imposition and 
lockup.-unit VIII. Linotype and inter- 

type. 
Pub., revisions, VII, 31Decl5, VIII, 

2Janhé: 2c ea. Litiarh6 } publisher; A262, 
A267. 

Internationale astrologische statistick 
mededeelingenblad, no. 1 (juni, 
LOLS Reh Were tyaGies Vee mae 
Goelst, 196. 
Bias ae 20 1feem, 

Registrator: G. Ve W. F. Goelst. 

© 29Junh6; Gerard Victor Willem 
Frederik Goelst; AF1682, 

‘Investment dealers! digest. 
Manual of corporate security offer- 

ings (193-1915 inclusive) In five 
sections: section I. Underwriters 
(alphabetical); section II, Chrono- 
logical: section III. Industries 
{alphabetical); section IV. Issuers 
(alphabetical); section V. Syndi- 
cate departments. [New York] In- 
vestment dealers' digest [196] 

288, [2] p. table, diagrs, 
22 1/2cm. 

© 15Novh6; Dealers digest publish- 
ing coe, inc., New York; A9387. 

Iowa. Laws, statutes, etc. 

... Code of Iowa, 1946, containing all statutes of a general 
and permanent nature to and including the acts of a perma- 
nent nature of the fifty-first General assembly, 1945. Frederick 
F. Faville, code editor, Wayne A. Faupel, deputy code editor. 
,Des Moines, State of Iowa, 1946. 

2v. 274™. 
Paged continuously. 

Index ... Prepared by Dwight G. McCarty. (Des 
Moines, Pub. by the code editor, 1946. 

fv, 981 p. 274. ; 

© code, 6Mayli6, index, 16Seph6; 
State of Iowa, Des Moines; A381, 
A3965. 

Iowa. Supreme court. 
Reports of cases at law and in equity 

determined by the Supreme court of, the 
state of Iowa. September term, 1944, 
and January term, 19.5 {and January, May 
ana September terms 2?) Frederick F, 
Faville, reporter; Tio 4&4 Bartlett, depu- 
ty reporter. vV. faq 230° Des Moines, 
State of Iowa [19 Vile 

Ae) Khe gh eyes 

© ve 235, 13Junh6, AZ458; v. 236, 
12Dech6, A7LO7s State of Iowa, 

Ipatieff, Vladimir Nikolaevich, 1867- \ 
The life of a chemist; memoirs of Vladimir N. Ipatieff ... 

Edited by Xenia Joukoff Eudin, Helen Dwight Fisher ,and, 
Harold H. Fisher; translated by Vladimir Haensel and Mrs. 
Ralph H. Lusher. Stanford University, Calif., Stanford uni- 
versity press; London, G. Cumberlege, Oxford university 
press, 1946. 

xv, 658 p. incl. tables, diagr. front., plates, ports. 23™. (Half-title: 
The Hoover library on war, revolution and peace. Publication no. 3) 

© 2hJuly6; 2c 20Jul1l,6; Board of trus- 
tees of the Leland Stanford junior uni- 
versity, Stanford University, Carif.; 
A8170. 
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Irish, William, pseud. 

see Hopley-Woolrich,; Cornell George, 

1903- 
Ironside, Margaret. 

Lung Chung, the diplomacy of a Pekingese. By Margaret 
Tronside. Illustrated by Ronald Ferns. London, Home & 
Van Thal, 1946. 

v, 7-112 p. plates. 213™. 

“First published 1946.” 

1. Dogs—Legends and stories. 1. Title. 

PZ3.1 6457Lu 
Pub. 4Nov46; 1c 19Dec46; author, London; AT 619. 

47-16493 

x 

Irvin, John G 
History of the 389th infantry regiment im world war 1, 

by John G. Irvin .... New York, N. Y., The Hobson book 
press, 1946. 

8p.J., 224 p. plates, ports. 214°. 

© 1)Nov6; publisher, Cythiana, Ky.; AS76h. 

Irvine, Helen Douglas- 

see Douglas-Irvine, Helen. 

Irving, Alexander, novelist. 

Bitter ending, by Alexander Irving ... 

company, 1946. 

3p.1,216p. 1947. 

“Red badge detective.” 
“4 Red badge mystery.” 

© 5-21-46; 2¢ 5-1-46; 
inc., New York; A }*'00. 

New yorR tsa & 

Irving, Washington, 1783-1859. N ne ae 

The legend of Sleepy Hollow, by Washington Irving, 1llus- 

trated by Jack Tinker. New York, Thomas Y. Crowell com- 

pany ,1946, 

(76, p. illus. 243°. 

© illus., 15Nov46;° publisher; Aag066. 

Irwin, Inez (Haynes) 1873- : 

Maida’s little theater, by Inez Haynes Irwin ... 

Grosset & Dunlap ,1946; 

vii p., 11., 211 p. incl. front. 193™. 

Map on lining-papers. 

New York, 

© 15Augh6; author, New York; A 5382. 

Irwin, Inez (Haynes) 1873- 

... The women swore revenge. New York, Random house 

(1946, 

5 p. 1, (8;-248 p. 193™. 

“First printing.” 

— 

@ 25Seplj6; 2c 16Sepl,6; author, New York; 
A5051. 

Isaac, David W 

... Flight lines. 
6383p. 207. 

Poetns. 

New York, Exposition press 1946, 

(6) 7-2601)6; 20 8-5-6; Expesition press, 
New York; A 5070. 

Ise, John, 1885- 

Economics, by John Ise ... 
& brothers ,1946, 

x, 731 p. diagrs. (1 fold.) 2647. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 695-703. 

New York and London, Harper 
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Lodd, Mead & Coa 

Iselin, Marc, 
Chirurgie de la main, par Marc 

TSO Laine sie {t. 2] Livre du chirurgien. 
Chirurgie réparatrice des traumatismes 
de la main. Paris, Masson et cfe, 194.5. 

asa hye Qe) at buse: ea 

Bibivographyss! pepo lo=217%. 

© 40Marh5; lc 8Mayl6; publisher, 
AF1207. 

Isherwood, Christopher, 1904— 

... The Berlin stories... New York, J. Laughlin , 1945, 

3p.1, 207 p. 21™. 

A reissue of the author's The last of Mr, Norris (London edition pub- 
lished under title: Mr. Norris changes trains) and Goodbye to Berlin. 

“A New directionsbook.” 

© 16Dech5; 2c 28Febl6; New directions, 
Norfolk, Conn.; A8275. 

Isherwood, Christopher, 1904— ed. 

Vedania for the wesiern world, edited, and with an introduc- 
tion, by Christopher Isherwood. Hollywood ,Calif.,; The Mar- 
cel Roddco., 45fi.e. 196] 

viii, 452 p. 227, 

C28Jan6; Swami Prabhavananda, Holly- 
wood, Calif.; A4702. 

Ishvani, 1908- 

The brocaded sari, by Ishvani. New York, The John Day 
company ,1946, 

Sp.1, 205 p. 21™. 

GO 25a7uil6: Ze 27 sun6>) publishers Ayelies 

ISsiCloreS, Si sine 

see Lennon, liary Isidore, sister, 1901- 

Ivens, Joris, 1898— 

... Zuiderzee; a cura di Corrado Terzi. 
societa editrice, 1945. 

Milano, Poligono 

69, a) p. 

(2. ser. 

illus., diagrs. 24. 
Sceneggiature,; 2) 

(On cover: Biblioteca cinematografica, 

At head of title: Joris Jvens. 
fay ’ treo) eat j © locth5;' le lNovli6; publisher; AIP5143. 
Iverson, Andrina, 1911- 

The gifts of love, a novel by Andrina Iverson. New York 
city, Farrar, Straus and company, inc., 1946. 

4p.1, 275 p. 193%. 
E) 

“Awarded a major prize in the Avery Hopwood and Jule Hopwood 
contest in fiction for 1945 dt the University of Michigan.” 

t. Title. } 

PZ3.1 944Gi 46-8000 

© 210ct46; 2c 17Oct46; Andrina Iverson (Mrs. Henry Gil- 
martin) Dearborn, Mich.; A8018. 

Ivins, William Mills, 18S1- 

Art & geometry, by William M. Ivins, jr.; a-study in space 
intuitions. Cambridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

2037. 

Bibliographical foot-notes. 

x,185p. diagrs. 

1. Art, Greek. 2. Space-perception. 3. Geometry—Hist. 4. Perspec- 
tive. I. Title. : 

N70.1 88 701.1 A 46-5993 

© 170ct46; 2c 130ct46; President and fellows of Harvard 
college, Cambridge, Mass. ; A6740. 

Izard, Georges, 1903- 
eee Lthomme est révolutionnaire. 

Peyis, B. Grasset [195] 
DL Delay libre 19cm. 

Bibliographical references inclused 

in "Appendice" (p. [277]-345) 

© 15Dech5; le 1Marlj6; Gditions 
Bernard Grasset; Ar69e. 
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JC=-CC seud 
see Church, Cornelia Coleman, 1879- 

Jabotinsky, Vladimir 
see Zhabotinskil, Vladimir mineatoyion. 

1880-19)0. 

Jacks, Leo Vincent, 1896- 

Claude Dubuis, bishop of Galveston, by L. V. Jacks. St. 
Louis, Mo., and London, B. Herder book co., 1946. 

ix, 268 p. pl. port. 21°. 

© aJunl6; publistier, st. Louis; A312, 
Jackson, Charles Reginald, 1903— 

3 The fall of valor; a novel. New York, Toronto, Rinehart 
& co., Inc. 1946, 

6 p. 1., 3-310 p. 1937. 

At head of title: Charles Jackson. 

© Z0cth6; 2 oli6s 
tee oe ae: 
Jackson, Charlotte E (Cobden) 

Round the afternoon, by Charlotte Jackson; pictures by 
Leonard Weisgard. New York, Dodd, Mead and company, 
1946. 

(63) p. incl. col. front., illus. (part col.) 257. 

author, New York; 

© 25Nov6; Dodd, Mead & co., inc.; A8887. 
Jackson, Kathryn. 

Farm stories, by K. and B. Jackson, with pictures by Gustaf 
Tenggren. New York, Simon and Schuster ,1946, 

2 p. 1, 9-91, ly; p. illus. (part col.) 338x267. (On cover; A Giant 
goiden book) 

“First printing, January, 1946,” 

© 25Febl.6; Simon and Schuster, inc., & 
Artists and writers guild, New York; 
Al623. 

Jackson, Robert Houghwout, 1892- 
The case against the Nazi war criminals. Opening state- 

ment for the United States of America, by Robert H. Jackson, 
and other documents. With a preface by Gordon Dean, of 
counsel for United States. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xili p., 21, 216, 1;p.,11 plates. 26™. 

© i edition.” 

© lFebl6s alfred A. Knopf, inc.;A1063. 
Jacob, Alaric, 1909- 

... En suivant les étoiles, traduit de l’anglais par Pierre 
Mélon. Paris, J. Tallandier ,1946, 

2p.1, (7-350, 12) Pp. 197. 

© 28Mayl6; Société a'éditions et de 
publications, Paris; AF1832. 

Jacob, Alaric, 1909- 
eee La riposte de.Stalingrad ... 

[Traduction de Pierre BIOL (In Les 
(@uvres aah Paris [1945] Igem, 
Nese noe 6 (no. 232) zs Dee ones 
©15Dech5; 1c 1lMarl6; author, Lyon; 

AF763. 
Jacob, Max, 1876-1944. 

-.. Conseils 4 un jeune poéte, suivis de Conseils & un étudiant 
Paris, Gallimard 1945, 

124p,21 184%. 

© 30Julh5; le 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF282. 
Jacob, Max, 1876-1944. 

--- Lecornet &dés. ,Paris, Gallimard ,1945, 

Sp. 1, %}-248p,,1L 183°. 
© 28eph5; le 300cth5; Librairie 
Gallimard, Paris; AF19). 
Jacob, Max, 1876-19). 

Derniers poémes en vers & en prose. 
[Paris] Gallimard ft945] 

]-20), 19¢ 
saute: le Ppl Librairie Gal- 

limard;. AF292. 

Jacobs, Arthur Theodore, 1912— 

How to use handicapped workers, by Arthur T. Jacobs. 
New York, Deep River, Conn. ,etc.; National foremen’s insti- 
tute, inc. 11946, 

3 p. 1., 5-186 p. incl. forms. fold.tab. 217. 

“Largely based on the pioneering research and development work of 
the Division of occupational analysis of the United States Employment _ 
service.”—Acknowledgment. 

© 31Augh6; publisher, Deep River, 
Conn.; A596. 

Jatobs, Milton C., 1901- 

Outline of contract law ; Court of appeals cases, by Milton C. 
Jacobs ... New York, The Court press, inc. (1946, 

2p. 1, xii, 210 p. 2337. 

© 2Febl.6; author, New York; A813. 

Jacobs, Thornwell, 1877- 
Step down, Dr. Jacobs; the autobiography of an autocrat, by 

Thornwell Jacobs. Atlanta, Ga., The Westminster publishers 
(1945, 

5p.1., 1094p. front., plates, ports. 2237. 

“First edition.” 

© 12-1-45; 2 ¢ 1-1-6; Thornwell Jacobs, 
Atlanta; A 507. 

Jacobsen, Josephine. 

... For the unlost ... 
1946. 

55, cl) p. incl. front. 22™. Sr a poets series of Contempo- 
rary poetry, ed. by Mary O. Miller. y.4 

© 5-17-.6; 2c 5-23-6; Mary Owings 
mete , Baltimore; A 3078. 
Jacobsen, Ole Irving, 1896— 

Honor above all, by Captain O. Irving Jacobsen ... 
B. Humphries, inc. ,1945, 

53 p. 21™. 

A narrative poem, 

© 12-31-45; 2c 5-1-6; Bruce Humphries, 
TCtars Bo ston; A 2901. 

Jacobson, Varl Alfred, 1876- ed. 
Encyclopedia of chemical reactions, 

compiled and edited by C. A. Jacobson. 
Vol. 1. New York, Reinhold publishing 
corporation, 196. 

Te Wey as a feca 

Baltimore, Md., Contemporary poetry, 

Boston, 

© 1Novl6; publisher; A339. 

Jacobson, Maurice Irving, ed. 

549th field artillery battalion; the 49ers. Compiled and 
edited by T/4 Maurice I. Jacobson. ,Kichstitt, Bavaria, 
Printed by Broenner (Seitz) & Daentler, 1945, 

192 p. -illus., ports. (1 fold.) fold. map. 22™. 

Pub. 30Sep45; le 4Nov5; author; 
Stamford, Conn.; AI 129. 

acou Jacqueline. 

: Se aeee Pont ous Vendée, Deux-Sévres, 
Vienne; couverture de Louis Garin. 

Ouvrage orné de 259 héliogravures. 
Grenoble [etc.] B. Arthaud (195 ] 

POS Ge tease eg 

© 16Ju1h5; le 300cth5; publisher; 
AF265. 

Jacquemin, J Lévy- 
see Lévy-Jacquemin, J 

Jacques, Agnes, 1897- 
A Russian primer, by Agnes Jacques, mu. a. 2ded. Chicago, 

Packard and company ,1946; 

197 p. illus. (plan) plates. 214™. 

© 15Augl6; publisher; A8801. 
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Jacques, Anne. 

... Journal d’une Frangaise: Pitié pour les hommes (juin 
1940) Libération (aoiit 1944) Mission de Lorraine (janvier 
1945) Paris, Editions du Seuil ,1946, 

2 p. 1., 7-824, (1) p., 1 1. 184%. (On cover: Collection “Séves”) 

© 15Junl6; publisher AF181. 
Jadassohn, Werner. 

... Erste hilfe; was jeder heute wissen muss, mit 111 zeich- 
nungen von Kathrin Sallenbach. 6. bis 10. tausend. Ziirich, 
Rascher, 1944 7. e. 1943, 

64p. illus. 183™. 

At head of title: Dr. med. W. Jadassohn und dr. med. M. Stellmacher. 

© 22Jun43; 1c 300ct45; Rascher & cie, a.-g.; AF5150. 

Jagendorf, Moritz Adolf, 1888— comp. ; 

20 non-royalty one-act ghost plays, compiled by Moritz 
Jagendorf. New York, Greenberg ,1946, 

viip.,11, 3808p. 21™. 

_ © 300ctl6; Greenberg: publisher; A6865. 

,Jaksch, Friedrich, 1894— 

-.- Das ende der eisernen schar; mit dem “Polnischen tage- 
buch 1939” und einem nachwort des verfassers. Leipzig, P. 
Reclam, jun. ,1940, } 

75, (4) p. 154™. 

Author’s pseud, Friedrich Bodenreuth, at head of title. 
/The main .work is another issue, with minor changes in text, of 

chapters 5 and 6 of the author's “Séhne am anderen ufer.” 

© 12Mar 40; 1c 28Mar46; Philipp Reclam jun; AF 1080. 

James, father 

= Aiea James Edward, father, 

James, Bartlett Burleigh, 1866~ * 
Vision beyond vistas, by Bartlett B. James. New York, 

N. Y.,S. B. Driggs (1946, 

7p.1., 17-128 p. 213™. 

Poems. 

© 53anl6; Washington, D. C.; A1365. 

James, Griffith, pseud. 
800 Gifford, James Noble. 

James, Henry, 1843-1916. 

The Bostonians ,by, Henry James. New York, Dial press, 
1945. 

ix p.,11,878p. 21™. 

Introduction by Philip Rahv. 

© introd., 230cth5; 2c 250ctl5; pub- 
lisher; A603. , $ 
James, Henry, 1843-1916. 

... Selected novels of Henry James. New York, N. Y., 
Caxton house, inc. ;1946, : 

xip.,11.,572p. 214™. (Half-title: The Caxton library of the world’s 
greatest literature) 

Series title in part at head of t.-p. 

ConTEeNTS.—Introduction, by Arthur Zelger—The American.—The 
Europeans.—Daisy Miller.—An international episode. 

© 26Sep46 ; publisher; A6137. 

James, Malcolm, pseud. 

see Pleydell, Malcolm James. 

James, Neill, 1902- 

Dust on my heart; Petticoat vagabond in Mexico by, Neill 
James. New York, C. Scribner’s sons, 1946. 

vili p.,11,810p. 217. 

© 2hJunl6; Charles Scribnen's sons; 
A5136. 
James, Preston Everett, 1899- 

Brazil (by, Preston E. James... New York, The Odyssey 
press ,1946, 

vill, 2), 262 p. illus, (incl. maps) plates. 203°. 
“The text ... is a reprint of the section on Brazil in the same author’s 

‘Latin America,’ with the data brought up to date and with the addition 
of new material.” 

“First edition.” j 

© llJank6é; odyssey press, ine. 
A527. 

James, Selwyn, 1914— é; 

Man of Brittany, a novel by Selwyn James. (New York, 

Simon and Schuster, 1946. 

8p.1.,326p.,11. 217. » 

© 13Febli6; 2c 19Jani6; author, New 
York; A1700. 

James Ford Rhodes high school, Cleveland 
see Cleveland. James Ford Rhodes g 
school. 

Jameson, Margaret Storm 
see Jameson, Storm. 

Jameson, Storm, 1897- 
The other side, by Storm Jameson. London, Macmillan & 

co. ltd, 1946. 
2p. 1, 143, jp. 19°. 

Pub. 15Marli6; lc 19Marl6; Margaret 
Storm Jameson Chapman, London; AI 132. 

Jameson, Storm, 1897-— 

The other side, by Storm Jameson. New York, The Mac- 
millan company, 1946. 

3 p. 1., 134 p. 21™. 

Previously published in the 
Saturday evening post, June-July, 
1945, under title: Hate dies hard. 

© 19Marl6; Margaret Storm Jameson 
Chapman, London; A1710. 

Jamieson, Robert, 1802-1880. 
A commentary, critical, experimental 

and practical, on the Old and New Testa- 
ments, by the Rev. Robert Jamieson ... 
Rev. A, R. Fausset ... and the Rev. 
David Brown. I. Genesis-Deuteronomy, by 
Robert Jamieson. Grand Rapids, Mich., 
Wm. B. Eerdmans publishing co., 195. 

lv. 2he™: 

On spine: Critical and experimental 
commentary. 

"American edition, with a biographical 
sketch of the authors, by Dr. Wilbur M. 
Smith. 
© 1Mayl5; le 1Feb6; 1c 2Feb\6; 

publisher; A216h. 

Jamison, James Knox, 1887— # 

By cross and anchor; the story of Frederic Baraga on lake 
Superior, by James K. Jamison; illustrations by Eleanor Dart. 
Paterson, N. J., St. Anthony guild press, 1946. 

xi p., 11., 225 p. incl. front., illus. 24°. 

© 7-9-6; 2c 7-26-l6; Ontonagon, Mich., 
A koh2. 

Jane Marie, sister, 1896- 
Living in Christ ... [by] Sister Jane 

Marie, 0.P. Milwaukee, The Bruce pub- 
lishing company [196] 

%, G41 pe. col. front., illus. (ineze 
facsims.) col. plates. 22 1/2 . (The 
Christian religion series for high 
school, book 2) 
© 11Sepl6; publisher; A5710. 

Janer, Albert: Christ- 
see Christ-Janer, Albert, 1910- 

Janes, Edmund Kelly. 
. Public property, by Kelly Janes. 
Oakdale, Catif., The Author, 196. 

(oCipe oct. 
Poems e 
© 190ctl6; author, Oakdale, Calif.; 

A672 f 
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Jane's all the world's aircraft, 19)5- 
6. (Issued February, 1946) First im- 
pression. Thirty-fourth year of is- 
sue; compiled and edited by Leonard 
Bridgman. London, S. Low, Marston 
& co. [196] 
eve SL) U/ Pom. 

Pub. 12Marl6; le 15Mayl6; Macmillan 
coe, New York; AI 227. 

Jane's all the world's aircraft, 19)5- 
-». thirty-fourth year of issue; - 

compiled and edited by Leonard Bridg- 
man. New York, The Macmillan com- 

pany, 1916. 
ive. 30cm. 

Pub. 10Decl6; 2c 21Novl6; publisher; 
A9101L. Prev. reg. AI 227. 

Jane's fighting ships, 19-5 (corrected 
to April, 1946) Founded in 1897 by 
Fred T° Jane. 8th year of issue. 
Editor: Francjs E. McMurtrie, A.I.N.A. 
London, S. Low, Marston & co. [196] 
i we 21 1/2x3)cem, 

Pub. 25Mayli6; le 11Sepl6; Macmillan 
cO., New York; AI 397. 

Janis, Harriet (Grossman) 

Picasso, the recent years, 1939-1946 ,by, Harriet and Sidney 
Janis. Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 
1946, 

xii, 211 p. illus. (part col.) port. 28x 22™, 

“First trade edition.” 
“Plates and commentary”: p. (41)-;204) 

© 5Dec46; publisher, New York; A8916. 

Janjigian, Edward Rupen, 1908- 

Doctor Destiny, by Edward R. Janjigian. (Harrisburg, Pa., 
Printed by the Telegraph press, 1946, 

21] p. 2337. 

© 223ulh6; author, Edinburg, Ind.; Al926. 

Janney, Russell, 1884—** 

The miracle of the bells, by Russell Janney. New York, 
Prentice-Hall, inc., 1946. 

5p.1.,497p. 203™. 

© 5-2-6; 2c 2-1-6; New York; a 035. 

Jansen, William, 1887- ‘ 
eee How people live, by William 

Jansen... and Nellie B. Allen... 
Boston, New York [etc.] Ginn and com- 

pany [19,6] in 
Maelo De Ss. 22 mine 

Jansen and Allen geographies. 

"Copyright 1945." 
Pub. revisions, 17Janl6; authors, 

New York & Lake Worth, Fla.; Al626. 

Janssen, Johannes, 1853-1898. 
‘ Priestly zeal for souls; reflections for priests, from the Ger- 
man of Rey. John J. Janssen, s. v.p. English edition by Rev. 
L. M. Dooley, s. v. p. New York and Cincinnati, Frederick 
Pustet co. (inc.) 1946. 

5p.1,188p. 1837. : 

© 7Oct46; publisher; A7071. 

Jarlot, Gérard. 
..- Les armes blanches; roman. Paris, Gallimard (1946, 
5p. 1, (13)-288p.,11. 184%, 

“8. édition.” 

(The 

[v.1]) 

©15Febl6; Librairie Gallimard; AF1575. 

Jarrell, Randall, 1914— 4 
\ 

Little friend, little friend, by Randall Jarrell .... New York, 
Dial press, 1945, 

Pp 
N 

58p. 24™. 

Poems. 

"Some of these poems have been 
ublished in Partisan review, the 
ation, the New republic, the Kenyon review, and Poetry,” 

© 230cth5s 2c 250cth5; Dial ress inc.) A1973. 493 : i 
Jarrett, Edith Moore, 

ish-speaking neighbors. 
Edith Moore Jarrett 
J 

El camino real; understanding our Span- 
Book V. [By] 

ee. [and] Beryl 
- M. McManus Boston, New York 

[etc.] Houghton Mifflin company [19,6] 

maps, plan) 
KKL LS | 522 pe front., illus. (incl, 

22 1/2cm, 
On cover: New ed, 
© 8Aprl.6; authors, Fillmore, -Calif., 

and Los Angeles; Aloks, 
Jarrold’s dictionary of difficult words, f compiled by Robert H. Hill... New York, Howell, Soskin ,1946, 

344 p. 217. 

© 22iarlié; Jarrolds publishers, ltd., 
London; A2258. 
Jarry, Alfred, 1873-1907. 

Saltas; roman. 
ee» La dragonne; préface de Jean 

[Paris] Gallimard [1 182 p. 19cm, t29h3) © 30Dech33 1c 300ctl5; Librairie Gal- 
limard; AF270. 
Jarry, Alfred, 1873-1907. 

Parisot; préface d’André Frédérique. 

- CHuvres poétiques completes; textes réunis par Henri 
(Paris; Gallimard (1945; 

2p. 1, (7)-254p., 11. 18°. 
© 30Dec45; 1c 9Aug46; Librairie Gallimard, Paris; AF2069. 
Jasinski, Walery J ) 

Idealna felicjanka; myéli do rozwazai i studium na temat 
ideatu felicjafiskiego. Ks. dr. Walery J. Jasinski ... New 
York, N. Y., Catholic book publishing co., 1946. 

78p. front. 144™. 

© lémayl.6; publisher; AZ026. 
Jauffret, Edouard. 

Au pays bleu, roman d'une vie dten- 
fant, par Edouard Jaurfret... Pr4face 
de L. Vigand... Illustrations de Ray- 
Lambert. Cours é6lémentaire, Paris, 
E. Belin [191] 

255, [1] p. 

©Q17Febl1; 1c 29Augh53; Librairie 
classique Bugéne Belin; AF166. 
Jaume de Vallhonrat, Carmen. 

... Dolor de eternidad, poesias. La Habana, Ucar, Garcia y 

illus. 21 1/2cin. 

‘cfa., 1946. 

334 

284 p., 11. incl. illus., plates, ports., facsim. 203™. 

Verse and prose. 53 

© 23Febl6; 
AF1161,. 
Jauniére, Claude, pseud. 

see Laude, Rachel 
Jausion, Jean. 

»«+ Un homme marche dans la ville, 
roman. [Paris] Gallimard [195] 

AES «pe oc 
© 30Junh5; le 300ctl5; Librairie 

Gallimard;. AF277. 
Jean, sister 

see Dorcy, Mary Jean, sister, 191)- 

author, Ssntiago de Cuba; 
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Jean, Albert, 1892— 
... La maison du vent, roman. Paris, J. Ferenczi et fils ,1946) 

2 p. L, (7-287 p., 11. 19™. 

At head of title: Albert-Jean. 

© 20Maylh6; publisher; AFr1898. 

Jeanjean, Marcel, 1893- 

... Christophe Colomb, le mystérieux. Paris, F. Sorlot ,1944, 

2 p. L., (7)-178, (8) p. illus. (maps) 1837. (On cover: Vies romanes- 

ques) 

© 30Dec44; le 2Mar46; Fernand Sorlot; A¥723. 

Jeanjean, Marcel, 1893- 
--. Les &tapes de l'aviation, par 

Marcel Jeanjean. Paris, Presses 
universitaires de France, 195. 
1 eos illus. 18cm. (Que sais- 

je? Le point des connaissances 
eactuelles. [172]) 

© 15Mayl5; 1c 300ctl)53 publisher; 
AF283. 
Jeanneney, Georges, 1891— 

Applications chirurgicales de l’anatomie topographique, par 
G. Jeanneney ..._ Avec dessins et schémas de S. Dupret. Paris, 
G. Doin & e'®, 1944. 

255, (1) p. illus. 287. 

"Copyright 193." 
Pub. 30Declii; le 8Maylié; Doin et cle; 

AY ol 50 

Jeanneret-Gris, Charles Edouard, 1887- 
... Propos d‘urbanisme, par Le Corbusier :pseud.; 

ditions Bourrelier et c'*, 1946[i. e. 1945] 

142, (2) p. incl. illus., diagrs. 197. (Perspectives humaines) 

© 31Decl5; le 9Aug6; publisher; AF1955. 
Jeans, Philip Charles, 1883- 

Essentials of pediatrics, by Philip C. Jeans... Winifred Rand 
... and, Florence G. Blake... 86 illustrations and 9 subjects in 
color. 4th ed. Philadelphia, Montreal ete.; J. B. Lippincott 
company ,1946, 

xvi, 627 p. incl. front., illus., diagrs. plates (part col., part fold.) 217. 

Previous editions, by Philip C. Jeans, published under title: Essentials 
of pediatrics for nurses. ; 

Bibliography : p. 591-593. 

23Jul46; publisher, Philadelphia; A514. 

Jefferson, T H 
Map of the emigrant road from Independence, Mo., to St. 

Francisco, California, by T, H. Jefferson; with an introduction 
and notes by George R. Stewart. San Francisco, California 
historical society, 1945. 

1 p. 1, xi, 23, (3) p. map on 4 fold. 1. (in pocket) 224™. (California 
historical society. Special publication no. 20, 

“Three hundred copies printed.” 
Jefferson’s map and accompanying pamphlet: Accompaniment to the 

map of the emigrant road from Independence, Mo., to St. Francisco, Cali- 
fornia, by T. H. Jefferson. Brief practical advice to the emigrant or 
traveller. 

The map and accompaniment were first published in 1849. 

© introd. and notes, 8Sepl5; 
2c 12Janlj6; publisher; A335. 

Jefferson, Thomas, pres. U. S., 1743-1826. 

Correspondence of Thomas Jefferson and Francis Walker 
Gilmer, 1814-1826. Edited, with an introduction, by Richard 

Paris, 

Beale Davis ... Columbia, University of South Carolina press, 
1946. 

163 p. front., port., facsims, 24™, + 

“Textual and bibliographical note”: p. 25. Bibliography: p. 157-158. 

© 2-15-l.6; 2 c 2-11-l16; University of 
alga press, Colunbia, S. C.; 
A 
1 fe Francis Walker, 1790-1826. w. Davis, Richard Beale, ed. 

Jeffreys, David Lewis Rhys, 1924— 

For a new army, by Sgt. David L. R. Jeffreys. (Salzburg, 
Salzburger druckerei und verlag, 1946, 

‘ cover-title, 10, (1; p. 20™. 

Pub. lAugl6; le 2)Augh6; author, 
Baltimore; AI 72. 

749448 O—47——22 

Jenkins, Will F. | 
see Jenkins, William Fitzgerald, 1896- 

Jenkins, William Fitzgerald, 1896— 

The murder of the U. S. A., by Will F. Jenkins. New York, 
Crown publishers 1946, 

4p.1., 3-172 p. 19™. 

© .15Seplra; 2c 23Augl,6; author, Beech- 
USE Me Mies WAS (Le. 

Jennings, John Edward, 1906— 

The Salem frigate, a novel by John Jennings. Garden Cit New York, Doubleday & company, inc., 1946. gs. Garden City, 

ix,500p. front. (facsim.) 22, 

Map on lining-papers. 
“First edition,” 

© 8Aug46; 2c 31Jul46; author, Plymouth, N.H.; 
A6010. , 

Jenny, Fritz. 

Der elektrische unfall als pathologisch-anatomisches, klini- 
sches und unfallmedizinisches problem, von dr. Fritz Jenny ... 
mit einem geleitwort von prof. dr. Zollinger ... Bern, H. Huber 
1945 t J 
144 p. illus., diagrs. 237. 

“Literatur”: p. 119-140, 

© 21Nov45; le 8Jan46; Verlag Hans Huber; AF 861. 

Jensen, Anker, 1883- 

Forced checkers, by Anker Jensen ... 2d ed., rev. Phila- 
delphia, David McKay company ,1946, 

1p.1,182p. illus. 17™. 

© 25Novl6; publisher; A883). 

Jensen, Bernard, 1905— 

The joy of living and how to attain it... 3d rev.ed. Santa 
Barbara, Calif., Rowny, 1946. 

276 p. 234%, 

© 10Augl6; author, Los Angeles; A96l. 

Jensen, Jorgen Berard 
see Jensen, Bernard, 1905= 

! 

illus., port. 

Jenson, Clarence H * 
_. The rejuvenated Christian, and nine other messages, by 
Eyangelist Clarence H. Jenson. ,Alexandria, Minn., °1946. 

128 p. illus. (port.) 197. 

© -5-l6; 2c 5-17-46; Alexandria, Minn.; 
A300. 

Jerome, Owen Fox, pseude 

see Friend, Oscar Jerome, 1897- 

Jersild, Arthur Thomas, 1902— 
Child development and the curriculum, by Arthur T. Jersild, 

in collaboration with Mary E. Chayer, Charlotte Fehlman, Ger- 
trude Hildreth ,and; Marian Young. New York, Teachers col- 
lege, Columbia university, 1946. 

xi p., 11, 274 p. 2237. 
“Prepared for the Horace Mann-Lincoln institute of school experi- 

mentation, Teachers college, Columbia university.”—Dust jacket. 
Bibliography: p. 239-266. 
1. Child study. 2. Education—Curricula. I. Columbia university. 

Teachers college. Horace Mann-Lincoln institute of school experimenta- 
7 tion. 11. Title. 

LB1570.345 370.15 47-1011 

© 23Nov46; publisher; A8962. 

Jervis, Vera Murdock Stuart, 1897- 

The widening pool, by Jane England ,pseud., 
Arcadia house, inc., 1946. 

256 p. 19™. 

New York, 

© 12-14-44; 2c 12-9-l5; Jane England, 
New York; A 1116. 
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Jesse, Christian Barat de la 
seg Barat de la Jesse, Christian. 

Jessop, Harry Edward, 1884— 

When prayer seems not to work ... by Harry E. Jessop ... 
Chicago, Ill., Chicago evangelistic institute, 1945. 

1% p=) 1945. 

“Companion volume to The ministry of prevailing prayer.” 

© 12-17-l\5; 2 c 2-8-6; Harry E. 
Jessop, Chicago; A 898. 

Jeuszachn, B., pseud. 
see puri foske, 1889-192. 

Jewelers board of trade. 
eee Reference book of the jewelry 

trade in the United States. March, 
1946 [and September, 196] Providence, 
Jewelers board of trade [196] 
ou Vie 22cm. 

@Mar. issue, 3Aprl6; Sep. issue, 
ep6; publisher; A2368, 439)9. 

Jewett, Eleanore Myers. 
The hidden treasure of Glaston, by Eleanore M. Jewett, illus- 

trated by Frederick T. Chapman. New York, The~Viking 
press, 1946. 

307 p. illus. 22™. 

©.30Augh6; author, Canandaigua, N. Ye; AGi6. ugh gua, 

Jewett, John Vernon. 
Study--and win. Part 1. You can 

learn. Part 2. Definite study re- 
quirements ... [Somerville, Mass., 
Somerville printing co., 196] 

128° p.* > Lem. 

© 1Jun6; author, Chestnut Hill, 
Mass.; A328. 

(Jewish Black book committee, 

The Black book, the nazi crime against the Jewish people. 
New York, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

7 p. 1, 3-560 p. illus. (incl. facsims.) fold. tab., diagrs. 2337. 

“The Jewish Black book committee: World Jewish congress, New 
York. Jewish anti-fascist committee, Moscow. Vaad leumi (Jewish 
national council of Palestine), Jerusalem. American committee of Jew- 
ish writers, artists and scientists, New York:’—2d prelim. leaf. 

“Reference notes” : p. 521-538. 

© 2ljaprl6; Jewish Black book 
committee, New York; Al031. 

Jewish book annual, 5707 (196-7) 
ve 5. Edited by Abraham G. Duker, 
Pinkhos Churgin and Moshe Starkman. 

© 220cth6; Jewish book council of 
America, New York; 6638. 

The Jewish people, past and present. 
ve le New York, Jewish encyclo- 
pedic handbooks, Central Yiddish 
culture organization (CYCO) [196] 
Piwe .)COlettronte, LLluss (ine. 
ports., facsims.) plates (part col.) 
maps, Gdiagr. 28 1/2cm. 

"Based principally on the three 
volumes Yidn, issued in the years 1939- 
1942 as an integral part of the General 
encyclopedia (in Yiddish)"--Pref., v. 1. 

Ov. 1, 15Junl6; Jewish encyclopedic 
handbooks, inc., New York; A8572. 
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Jews. Liturgy and ritual. 

Seder Tefiloth Yisrael. 
prayerbook for Jewish worship. 

The union 
Newly 

reve ede, edited and published by the 
Central conference of American rabbis. 
Part II. Cincinnati, 195. 
350 pe 17 1/2cm. 

Part of text in Englishand Hebrew 
on opposite pages. 
Hebrew part of title page transliter- 

ated. ; 
© lAugl5; 2c 26Jen6; publisher, 
Macon, Gae; A567. 

Jews. Liturgy and ritual. Hagadah. 1945. 

ay ao7? by cbux own oy .os°) nop by natn 
"APY" DNV PAP YP) .WOTND TWN NN DIPS PPOV|W 
New York, 1945, 

104, p. incl. illus., col. plates. 3247. 

Added t.-p.: The children’s Passover Haggadah; translated freely by 
Ben-Ami Scharfstein and illustrated by Siegmund Forst. 

“Music arranged by G. Ephros” (3 pages at end) 

© 28Dech53; 2c 30Jan\k6; Shilo 
publishing house, Brooklyn; A1233. 

Jews, Liturgy and ritual. Occasional 
prayers. 
«+e Grace; hymns and blessings, com-= 

piled and arranged by Rabbi Ch, M. 
Brecher. New York city, "Ktav" publish- 
ing house, S196. ; 

2 pe) hes 5S" pi et de yee. 

Text in Hebrew; title from added t.-p. 

© 15Novl6é; Asher Scharfstein, New York; 
9 

Jews. Liturgy and ritual. Sabbath 
prayers. 
Sabbath and festival prayer book, 

with a new translation, supplementary 
readings and notes ... [New York] 
Rabbinical assembly of America and the 
United synagogue of America, 19)6. 
(672i. 20cm. 
Various pagings. 
Text in Hebrew; title from added t.-p. 

© 80cth6; publishers; A707). Cor- 
rected py A9057~ 
© 80cth6; publishers; A9057. Cor- 
recting A707l. 

Jillson, Willard Rouse, 1890— 
The newspapers and periodicals of Frankfort, Kentucky, 

1795-1945, by Willard Rouse Jillson ... Frankfort, Ky., The 
Kentucky state historical society, 1945. [1.e. 191.6] 

6 p. 1., 82 p. incl. front., illus, (ports., facsims.) 234%. 

“Annotated bibliography of the Frankfort press”: p. ,68;-74. 

© 2-27-h6; 2 ¢ 3-h-l6; Willard Rouse 
Jilison, Frankfort, Ky.¢ A E477. 

[Jisséka, ] 
eee Ma cousine de Saint-Jaffrey. 

Paris, J. Tallandier [195] 
A Dre 19cm. 

© 18Dech5; le SMayl6; Société dtédi- 
tions et de publications, Paris; 
AF1281. ; 

Joad, Cyril Edwin Mitchinson, 1891- 

Philosophy, by C. E. M. Joad. (London, Pub. by Hodder & 

Stoughton limited for the English universities press Itd. ,1944, 

vi, 7-228 p. 18™. ,The EUP teach yourself books; 

“First printed July 1944.” 

© 90cthh; le 31Janl6; English univer- 
sities press, ltd., Sevenoaks, Kent, Eng. 
AI 157. ; 

\ 
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Joan, sister (of the Dominican sisters) 

see ; Mary Joan, sister, 1892- 

Joaunes de Garlandia, ca. 1195-ca. 1272. 

The Stella Maris of John of Garland, edited, together with a 
study of certain collections of Mary legends made in northern 
France in the twelfth and thirteenth centuries, by Evelyn Faye 
Wilson ... Cambridge, Mass., Pub. jointly with Wellesley col- 
lege by the Mediaeval academy of America, 1946. 

Xil p., 1 1., 224 (i e. 226) p. facsim., diagrs. (1 fold.) 26™. (Half- 
title: The Mediaeval academy of America. Publication no. 45) 

These Mary legends are usually referred to as Miracula beate Marie 
Virginis or Stella Maris. This edition is based on the two known manu- 
scripts in the British museum and the Bruges public library. cf. p. 85. 

Text in Latin. 
Type-written errata slip inserted. 

© 30Junh6; 2c 2hJun6; Mediaeval 
academy of America, Cambridge, Mass.; 

ALIL9. 

Jérgensen, Johannes, 1866- 
ee. Charles de Foucauld, traduit du 

danois par Marie-Thérése Feurcade; pré-' 
face d'Henry Bordeau ... Ed. originale, 
Paris, Beauchesne [190] ° 

295 p. 18 1/2cm, 

© 30Dech0O; le 300cth5; Beauchesne et 
ses fils; AFT7h. 

Johannes XXI, pope, d. 1277. 

... The Summulae logicales of Peter of Spain, by Joseph P. 
Mullally, px. p. Notre Dame, Ind., 1945. 

civ, 172 p. 234™. (Publications in mediaeval studies, the Universit 
of Notre Dame. Editor: P. 8. Moore, c.s.c. vu) ; 

A practical edition and a translation of tract vm, De proprietatibus 
terminorum. 

“This study ... was presented in June 1944, to ... Columbia-university 
as a dissertation ... for the degree of doctor of philosophy.”—>p. vi. 

Bibliography: p. 159-164. 

© 13Dech5; 2c 28Febl6; University 
of Notre Dame, Notre Dame, Ind.; A1360. 

Johannessen, Frithjof Tidemand- 
see Tidemand-Johannessen, Frithjof. 

Johansen, Tippen, 1904— 

Pa vakt i Norges mal, av Tippen Johansen. Oslo, H. Asche- 
houg & co. (W. Nygaard) 1941. 

123 p. front., plates, ports. 2347. 

© 8Mayl1; 1c 180cth6; publisher; 
~ AF5079. 

Johl, Janet (Pagter) 1902- 
More about dolls, by Janet Pagter Johl. New York, N. Y., 

H. L. Lindquist publications ,1946, 

xili p., 11, 309 p. incl. front., illus., diagrs. 26x 1847. 

“First edition.” 

© 2hSepl6; publisher; a8579. 

John, Henry Jerry, 1885-— 

Diabetes, a concise presentation, by Henry J. John... St. 
Louis, The C. V. Mosby company, 1946. = 

3 p. L, 9-300 p. incl. illus. (part col.) tables, diagrs. 22™. 

“References”: p. 291-298. 

© 6Junh6; publisher; A%5l:7. 

Johnsen, Erling, 1892— 
... Krig i Hov-kleiva. 

ie é. 1946, 

98 p. 1937. . 

“Copyright 1945.” 

Pub. 21Febl\6; publisher; AF502l,. 

Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945 
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Johnsen, Julia Emily, comp. 

... The atomic bomb, compiled by Julia E. Johnsen. New 
York, The H. W. Wilson company, 1946. 

" 85 p. 20°. (‘The Reference shelf, v. 19, no. 2) 

Bibliography : p. (292)-335. 

© 300cth6; publisher; A7290. 

Johnsen, Julia Emily, comp. 

. Palestine: Jewish homeland? Compiled by Julia E. 
Johnsen. New York, The H. W. Wilson company, 1946. 

$42 p. illus. (maps) 20™. (The Reference shelf, v. 18, no. 6) 

Bibliography : p. (312)-341. 

© h-h-46; 2 ¢ h-12-l6; H. W. Wilson com- 
pany, New York; A 2h25. 

Johnson, Alvin Saunders, 1874 

The clock of history, by Alvin Johnson. 
Norton & company, inc. ,;1946, 

2538p. 21™. 

“First edition.” 

© h-15-6; 2 ¢ 3-27-l.6; W. W. Norton 
& company, inc., New York; A 2580. 

New York, W. W. 

Johnson, Arthur Carl. 

Principles and practice of drugless therapeutics. New 3d 
ed. By A.C. Johnson ... Los Angeles, Calif., Chiropractic 
educational extension bureau ,1946, 

vii, 650, (22) p. illus.,diagrs. 2384™. 

© 1-25-46; 2 ¢ 1-30-46; Arthur Carl Johnson, 
Los Angeles; A 1056. 

Johnson, Burges, 1877— 

_ ++» Campus versus classroom, a candid appraisal of the Amer- 
ican college. New York, N. Y., I. Washburn, inc. ,1946, 

4p.1.,3-305 p. 227, 

© 5-1-6; 2c 5-8-6; Ives Washburn,,. inc.. 
New York; A 012. : 
Johnson, Carl Gunnard, 1902— 

Metallurgy, by. Carl G. Johnson ... 
American technical society, 1946. 

vil, (1), 418 p. incl. front., illus., diagrs. 22™, 

First edition, 1938, by Carl G. Johnson, R. S. Dean and J. L. Gregg. 
“The literature of metallurgy” : p. 394-396. 

© 17Sep46; publisher; A 5768, 

Johnson, Forrest Hayden. 

Job evaluation, by Forrest Hayden Johnson ... Robert W. 
Boise, jr. ... and Dudley Pratt ... Illustrated by J. Gurney 
Miller. New York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & 
Hall, limited 1946, 

vii, 288 p. illus., tables, forms, diagrs. 22. 

Part of the illustrative matter is folded. 
Bibliography: p, 281-282. 

1. Job analysis. 1. Boise, Robert W., joint author. wa. Pratt, Dudley, 
joint author. m1. Title. 

T58.J557 658.511 46-8419 

© 4Nov46; authors, Seattle, Bremerton, Wash., and Seattle; 
A8116. 

Johnson, Fred G 1876— 

Character culture of youth, controlling factor in juvenile con- 
duct ; a series of radio addresses delivered at the request of, and 
sponsored by the Hastings woman’s club of Hastings, Nebraska. 
By Judge Fred G. Johnson... Kansas City, Mo., Burton pub- 
lishing company ,1946, 

178 p. incl. front. (group port.) 20™, 
Illustrated lining-papers. 

1. Children—Management. 2. Juvenile delinquency. 8. Youth. 
itle. LT 

HQ769.J65 864.36 47-244 
© 2Dec46; publisher; A7360. 

Johnson, Frederick, 1882— 
Heat treatment of carbon steels, by F. Johnson ... Brook- 

lyn, New York, Chemical publishing co., inc., 1946. 

204 p. illus., tables (1 fold.) diagrs, 22™. 

3d ed. ... Chicago, 

© 2lAugh6; publisher; a6368. 
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Johnson, Gene, 1902— - 

Airplane model building ,by, Gene Johnson; drawings by 
the tuthor. New York, Cornell maritime press ,1946, 

6p.1.,141p.,11. illus. diagrs, 234. 

“Full-scale plans” : 3 fold, 1. laid in. 

© 29Nov6; publisher; A9067. 

Johnson, Gerald White, 1890-* 

An honorable Titan, a biographical study of Adolph 8. Ochs, 
by Gerald W. Johnson. New York, London, Harper & broth- 
ers ,1946, 

ix p.,11., 313 p., 11. 

“First edition.” 

© 8-1-6; 2c 8-9-6; Baltimore; 
A 5277. 

front. (port.) 224™. 

Johnson, Josephine Winslow, 1910- 

Wildwood, by Josephine W. Johnson. 
don, Harper & brothers ,1946, 

. 3p.1,162p.,11. 1937, 

“First edition.” 

New York and Lon- 

© 1-40-16; 2c 1-27-l.6; Josephine W. 
Johnson, Kirkwood, Mo.; A 776. 

Johnson, Laura, 1892— 

The leaky whale, by Laura and Jack Johnson. Pictures by 
Charles Darby. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

1p.1,30p. col.illus. 22x 247, 

© 26Seph6; 2c 12Seph6; authors, T 
Mass.; Age36, Pk hai vii 

Johnson, Lucile (Pettigrew) 1892- 
Miracles and parables of the Bible in cross-word puzzles, by 

Lucile Pettigrew Johnson. Boston, Mass., W. A. Wilde com- 
pany ,1946, 

(127; p. diagrs. 20™ 

© 25Sepl.6; publisher; A661. 

Johnson, Margaret Sweet, 1893- 

Vicki, a guide dog, written and illustrated by Margaret S. 
Johnson and Helen Lossing Johnson. New York, Harcourt, 
Brace and company ,1946, 

3 p. 1., 3-87 p. 

© 18Apr)6; 2c 10Aprl6; Harcourt, 
Brace & co., inc.; A2708. 

front., illus. 22x17™. 

Johnson, Martha, pseud. 

see Lansing, Elisabeth Carleton 

(Hubbard) 1911- 

Johnson, Maxwell Oscar, 1892-* 
Correlation of cycles in weather, solar activity, geomagnetic 

values, and planetary configurations, by Maxwell O. Johnson ... 
Ist ed. San Francisco, Calif., Printed by Phillips & Van Orden 
company, inc., 1946. 

viii, 149 p. incl. tables, diagrs. 2347. 

“Literature cited”: p. 147-149. . 

g 1-21-46; 2 c 2-11-46; Wahiawa, Oahu, T. H.; 
A 2069. 

Johnson, Melvin Maynard, 1909- 
Automatic weapons of the world, by Melvin M. Johnson, jr. 

... and Charles T. Haven. New York, W. Morrow and com- 
pany, 1945. 

xii, 644 p. front., illus., plates, group port., dlagrs. (part fold.) 24™. 

Revised and enlarged edition of the authors’ Automatic arms, pub- 
lished 1941. cf. Foreword. ; 
. Bibliography: p. 625-630, 

© 12-27-41 
son, jr. & Charles T. Haven, Boston; A 4. 

53; 2c 12-28-15; Melvin M. John- 

A A A a 
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Johnson, Myron Marsh. 

The League, a review of American foreien policy from 1914 
to 1946, by Myron M. Johnson. Boston, Mass., House of Edin- 
boro ,1946, 

52 p. 20™. 

© 5-25-46; 2c 6-13-46; House of Edinboro, 
publishers, Boston; A 4h. 

Johnson, Samuel, 17(9-17S84. 

... Critical remarks on the metaphysical poets, an interlude, 
with twelve line drawings by Kurt Roesch. Mount Vernon 
{N. Y.,; The Golden eagle press. 1945. 

Sone 

At head of title: Samuel Johnson. Horace Gregory. 
Text from Johnson’s life of Cowley in his Lives of the English poets. 
“Appendix. Two poems: The dissembler, by Abraham Cowley and A 

nocturnal upen St. Lucy’s day, by John Donne”: p. ;39);—-42. 

© foreword and illus., 1Nov\5; 
2c 6Janl6é; S. A. Jacobs, The Golden 
eagle press; A110. 

vp., 21. 42 p., 21. incl. plates. 

Johnson, Samuel, 1709-1784. 
Doctor Johnson’s prayers; introduction by Elton Trueblood. 

Stanford University, Calif., J. L. Delkin ; 1945, 

2 p.1., vii-xxxii, 68 p.,11. 1847. 

“350 copies.” 
j 

© 126-15; 2 0 2-206; Elton Trueblocd, 
Stanford University, Calif.; A 1817. — 

Johnson, Samuel A 

These Americas, by Samuel A. Johnson ... 
retc.; Webster publishing company ,1946, 

3 p. 1., 485 p. 23™. 

St. Louis, Dallas 

illus., maps. 

© -2h-h6; 20 4-28-L6; Webster publishing 
company, ino., Ste Louis; A 2753. 

Johnsen, Siddie Joe, 1905- 

Gallant the hour, by Siddie Joe Johnson. Dallas, Tex., The 
Kaleidograph press ,1945, 

xp.,11.,13-64p. 194™, a 

Poems. 

©) loDdeol5; 20 WAprlj}6; publisher; A19h9. - 

Johnson, Thomas Henry, 1899- 

Tricot fabric design, by Thomas H. Johnson ... 1st ed. 
New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

viii p., 1 1., 124 p. 21°, 

© 2hocth6; publisher, New York; A6820. 

illus., diagrs. 

Johnson, Walter C. 
Notes on transients, network dis- 

tortion and timing circuits, by 
Walter C. Johnson and Norman W. 
Mather ... Princeton, C1915 ° 

Hira Ake peti b ish 29cm. 

Various pagingss. 
© lAprli6; authors, Princeton, N. J. 

A2390. 

Johnson, Wendell, 1906— ) 

... People in quandaries; the semantics of personal adjust- 
ment. New York and London, Harper & brothers ,1946, 

2p. 1. vii-xiv, 582 p. diagrs. 22™, ; 

“First edition.” 
Bibliography : p. 519-526. 

© 10Ju1h6; publisher, New York; A825. 
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Johnson, William Harding, 1895- 

General woodworking ;by, William H. Johnson ... and Louis 
V. Newkirk .... New York, The Macmillan company, 1946. 

vii, 283 p. illus., diagrs. 29™. (Industrial arts education series, 

Bibliography at end of each unit. 

© 5-7-6; 20 5-8-6; Maomillan company, New 

York; A 29h1. 

Johnson, William Harding, 1895- 

... Leathereraft, by William H. Johnson ... and Louis V. 
Newkirk ... Saint Paul, Minn., The Webb publishing company, 
1945[i. e. 196] 

viii, 101 p. illus., diagrs. 284™. (The Hobbycraft series) 

Bibliography : p. 97. 

© 1-18-46; 2 c 1-21-46; Vevb pub. coe, 
St. Paul; A 449. 

Johnston, Evjeen. 
Jamie and the tired train, by Eileen Johnston, with pictures 

by Ora Brian Edwards. New York and London, Harper & 
brothers ,1946, 

(40; p. illus. (part col.) 17 x 133™. 

© 90cth.6; publisher; New York; A6l,79. 

Johnston, Julia Michael. 

Mary Baker Eddy: her mission and triumph, by Julia 
Michael Johnston. Boston, Mass., The Christian science pub- 
lishing society ,1946, 

5p. 1,188 p. front. (port.) 217. 

© 27Seph6; publisher; a5898. 

Joint task force one 
see Ue S. Joint task force one. 

Joleaud, Léonce, 1880-1938. 
--- Les temps préhistoriques ... 

Paris, Flammarion [19]:5] 
230 ps -L12us:. 19cm. (Bibliothéque 

de philosophie scientifique) 
At head of title: Léonce Joleaucd ,.. 

[et] Henriette Alimen. 

© 13Seph5; 1c 300cth5; Ernest Flam- 
marion; AF . ; 

[Jolicoeur, Jean Louis] 1916- 
Your career, a reasoned method of 

self-presentation to give you the 
best possible chance of securing the 
position for which you are applying ... 
(Montreal, 196] 
cover-title, 8 p. \. 10 numb. q. 
illus. 28cm. 

Translated from the French by the 
author. 

"Brief of the qualifications of 
John Brown [a fictitious brief]": 
1-10 numb. q. 

Pub. 30Augh6; 1c hocth6é; author, 
Montreal; AI 555. 
Jolivet, Régis. 

... Introduction 4 Kierkegaard. ,Paris, Editions de Fonte- 
nelle, 1946. 

3 p. 1, ix)—xvii, 251 p., 11, incl. front., illus. (ports.) 237. 

Errata slip inserted. 
“Références et abbréviations”: p. (xv)—xvil. 

© 20Marl6; publisher; AF1876. 

Jones, Albert Edward, 1887- 

Lure of the north, a true story of the Canadian wilds. 
Beaver Wulf ,pseud.; author. Tulsa, Okl. ,1946, 

2p.1,170p. 22>, 
“First printing, August, 1946.” 

© 51Augh6; author, Tulsa, Ukl.; A575. 

Jones, Albert Harrison, 1890- 

Sixty poems of everyday life, composed by Albert H. Jones. 
, Washington, Printed by Gibson bros., 1946, 

2p. 1, (3)-1238 p. 194”. 

© 18Decl6; author, Washington, 6. C.; 
A9295. 

Jones, Anna May. 

Leisure time education, a handbook of creative activities for 
teachers and group leaders, by Anna May Jones... New York 
and London, Harper & brothers ,1946, 

xvilip.,11.,235p. 21™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 197-230. 

@ 22Mayl\6; publisher, New York; A4368. 

Jones, Annie (Stevens) 

... The hills of peace, by Annie Stevens Jones. Philadelphia, 
Dorrance & company ,1946, 

55 p. 193™. (Contemporary poets of Dorrance. 314) 

© 5-20-6; 2c 5-19-45; Dorrance & co., 
inc., Philadelphia; 4 18, 

Jones, Arthur Julius, 1871- 

E] sistema de unidades de trabajo escolar, por Arthur J. 
Jones, EK. D. Grizzell ... y Wren Jones Grinstead... Traduccién 
al castellano, revisada por el profesor Domingo Tirado Benedi. 
México ,ete.; Union tipografica editorial hispano-americana 
(1946, 

xi, 283 p. Illus., form, diagrs. 23}. (Half-title: Biblioteca UTEHA, 
clfisicos y modernos de educacién) 

Includes bibliographies. 

© 16May46; publisher, Mexico, D. F.; AF2161. 

Jones, Barbara (Slatter) 

Bennington college; the development of an educational idea, 
by Barbara Jones. New York and London, Harper & brothers 
1946, 

2 p. 1, vii-xvill, 239 p. 22™. 

© 27Novl6; publisher, New York; A8720. 

Jones, Bob, 1911- comp. 

Inspirational and devotional verse; 365 choice poems, com- 
piled by Bob Jones ..._ Grand Rapids, Mich., Zondervan pub- 
lishing house ,1946, 

9 p. 1., 14-336 p. 20°. 

© 3-6-6; 2c 6-1C-l6; Zondervan 
publishing house, Grand Rapids; A 42h. 

Jones, Clarence W 

Radio, the new missionary, by Clarence W. Jones... Chi- 
cago, Ill., Moody press ,1946, 

147 p. plates, ports. 207. f 

The story of HCJB, a missionary radio station in Quito, Ecuador. 

© 15Mar46; Noody Bible institute of Chicaco; 
A2120. 

Jones, Daniel, 1S81- 

An English pronouncing dictionary, containing 56,280 
words in international phonetic transcription, by Daniel Jones 

7th ed. (rev., with supplement) New York, E. P. Dutton 
& company, inc., 1946. 

xxviil, 490 p. front. (diagr,) 2037. 

“Some useful books for the study of English pronunciation” : p. xxvii— 
xxviil. 

3 English language—Pronunciation. 1. Tifle. 

PH1137.J55 1946 421.5 46-8220 
© 14O0ct46; publisher; A6741. 

Jones, Edgar De Witt, 1876- 

The coming of the perfect, and sixteen other sermons 
preached in troublesome times, by Edgar De Witt Jones... St. 
Louis, Mo., The Bethany press ,;1946, 

224p. 20™. 

© 29Tulh4; c.b.Pantle, St.Louis:A4775. 

339 
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Jones, Edgar De Witt, 1876— 

The greatening of Abraham Lincoln, by Edgar De Witt 
Jones. Prize-winning sermon in the Lincoln sermon contest 
in memary of the late Rev. John D. Long, p. p., and based on 
his book, The life story of Abraham Lincoln. St. Louis, Mo., 
The Bethany press ,1946, 

$3p.1., 9-38 p., 21. incl. 3 port.on 11. 263™. 

© 31Julk6; C.D.Pantle, St.Louis; A3777. 

Jones, Eli Stanley, 1884— 

The way ,by, E. Stanley Jones. New York, Nashville, 
Abingdon-Cokesbury press (1946, 

Xivp.,11.,364p. 16x12™. 

© EpNowie Stone & Pierce, Nashville; 
A8818. 

Jones, Elizabeth Maud, 1926- defendant. 
The trial of Jones and Hulten, edited, with a foreword, by 

C. E. Bechhofer Roberts. London, New York jete.; Jarrolds 
publishers, limited, 1945. 

238 p, front., pl., ports. 22™ {The Old Bailey trial series. General 
editor: C.E. B. Roberts. 4; 

The trial for the murder of George Edward Heath was held in the 
Central criminal eth London,'Jap, 16-23, 5 

Pub. 250cth5; le Biephee author, Abinger 
urrey, Eng.; 18. Common,,. 

Jones, Enid (Bagnold) lady 

see Bagnold, Enid. 

Jones, Ernest, 1887— 

Swinging into golf, by Ernest Jones ... and Innis Brown ... 
New York, R. M. McBride & company ,1946, 

2p.1, 7-162 p. illus, diagrs. 213°. 
“Revised edition.”—Introd. 

ContTENTs.—pt. I. The swing technique, by Ernest Jones.—pt. m. Gen- 
eral observations and comparisons of the Jones system with other meth- 

by Innis Brown. 

“O a1 5-463 2c 3-20-16; Robert M. Mc- 
Bride & company, New *ork; A 31)8. 

Jones, George Neville, 1904. 

American species of Amelanchier, with 14 maps and 23 
plates. By George Neville Jones ... Urbana, The University 
of Illinois press, 1946. 

126 p.-incl. illus. (maps) xxmz pl. on 121, 2647. (Added t.-p.: Tlli- 
nois biological monographs, vol. xx, no. 2) 

ogee eerboeion from the Department of botany of the University of 
nois.” 
Includes bibliographies, 

(©) 2oFeb46; publisher; a3311. 

Jones, Gladys (Beckett) 1892 

Manual of smart housekeeping ,by, Gladys Beckett Jones ... 
New York, C. R. Heck, inc. 1946, 

6p.1.,170p. illus. 22™. (The Garland homemaking books; 

© 3Jun46; Chester R. Heok, inc.; A3305. 

Jones, Guy Pearce. 

... Peabody’s mermaid ... New York, Random house ,1946, 

4p.1.,3-242 p, illus, 21°. 

At head of title: Guy Pearce Jones and Constance Bridges Jones, 
“FBirst_printing.”’ 
Published serially in Cosmppolitan 
magazine, October-November, 195. 
© 3Apri6; authors, New York; AZ23h. 

Jones, Herbert Granville, 1883- 
The isles of Casco bay in fact & fancy, by Herbert G. J ones, 

with pen & ink sketches by the author. Portland, Me., Jones 
book shop, 1946. 

141 p.,.1 1. incl. illus. (incl. map) plates. front., pl. 233™. 

© 15Augl6; author, Portland, Me. 3 A5939. 
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Jones, Howard Mumford, 1892- 
Education and world tragedy ... 

Jones. Cambridge, Mass., Harvard university press, 1946. 
(by; Howard Mumford 

vill p.,21., ;3;-178p. 21™. (The Rushton lectures ,1946)) 

© 1Novwl6; 2c 2h0cth6; President and 
fellows of Harvard college, Cambridge, 
Mass.; A8029. 

Jones, John Dewey, 1918- 
Explanatory "sketchbook" to be sold 

and used as part of the "Offset 
table for round ventilation duct." 

© 6Junk6; author, Portsmouth, Va.; 
A509). 

Jones, Marion Sturges- 
see Sturges-Jones, Marion. 

Jones, Mary Alice, 1898— 

The Bible story of the creation, by Mary Alice Jones; pic- 
tures by Janice Holland. Chicago, New York ,etc., Rand 
McNally & company ,1946, 

38, (1) p. col. illus. 21x 167. 

© revisions & illus., 9Dech6; 2c UNovh6;. 
publisher, Chicago; A9118. 

Jones, Mary Alice, 1898— 

Tell me about the Bible, by Mary Alice Jones, illustrated by 
Pelagie Doane. Chicago, New York ,etc., Rand McNally & 
company (1945, 

91, (1; p. incl. col. front., illus. (partcol.) 264 x21™, 

© 12-15-45; 2c 11-9-45; Rand McNally 
and company, Chicago; A 392. : 

Jones, Maynard Benedict 
see Jones, Nard, 190h- 

Jones, Nard, 1904— 

‘.. Still to the West.. New York, Dodd, Mead & company, 
1946. 

6 p. 1., 268 p. 

© 2-26-6; 2 c 2-20-46; Anne and Nard 
Jones, New York; A 2093. 

20347. H 

Jones, Park J. 
Petroleum production, by Park J. 

Jones. I. Mechanics of production: 
oil, condensate, natural gas. [II. 
The optimum rate of production] By 
Park J. Jones New York, Reinhold 
publishing corporation, 196. 
2v. 23cm. 

©v. 1, 6Febli6; v. 2, 13Novl6; pub- 
lisher; a92, 8259. 

Jones, Richard Seelye, 1888- 

A history of the American legion, by Richard Seelye Jones ... 
Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

8¥8 p. front., plates, ports. 22™. 

“First edition.” 

© 22Novl6; American legion, Indiana- 
polis; A8526. 

Jones, Rufus Matthew, 1863- 
Rufus Jones’ selected stories of native Maine humor, edited 

by Nixon Orwin Rush. Worcester, Mass., Clark university 
library, 1945. : 

23 p.,11. 19°. 

“Four hundred copies,” 

© 21Nov45; 2c 13Janh6; publisher; A351. 
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Jones, Russell Bradley, 1894-* 

Uncle Sandy, by Russell Bradley Jones ... 
Printed by A. J. Showalter co., 1946, _ 

3p.1,96p. 22™. 

(Dalton, Ga., 

© 5-li-4.6; 2c 5-7-6; Chattanooga; A 2908. 

Jones, Thelma. ; 

Skinny angel ,by, Thelma Jones. New York, London, Whit- 
tlesey house, McGraw-Hill book company ,1946, 

4p.1, 3384p. 2037. 

-25-6; 2c 3-15*6; McGraw-Hill book 

a Rt A 1888. : 

Jones, M/aj. William. ne 
Twelve months with Tito’s partisans, by Major William 

Jones. ,Bedford, Eng., Bedford books limited ,1946, 

8 p.1,128p. 214°. : 
“First published 1946.” 

Pub. lJunl6; lc 23Augl6; publisher; 
. 

AI 380. 

Jones, Willis Knapp, 1895- ed. 
Spanish American readings ,by, Willis Knapp Jones ,and, 

Miriam M. Hansen. Two farces and twenty-two stories by 
Spanish American writers of today. A new ed. of “Hispano- 
americanos.” ,New York, H. Holt and company ,1946, 

xili, 276, lx p. map. 20}™. 

Oe Aug ae 

é ; Henry Holt & co. ine. A5885. | > y c i 5 

Jong, Adrianus Michael de, 1888-1943. 

The platter, by A. M. de Jong, being a dramatic tale filled 
with wicked passions, weird complications and 'the triumph of 
pleasure in the misfortunes of others, translated from the 
Dutch by Alfred van Ameyden van Duym, illustrated by 
Gracia Stein. New York, Querido, 1946. 

160 p. illus. 21™. 

© hNovl6; 2c 3Novl6; Querido, inc.; 
‘A771 9. 

Jong, David Cornel de 
see De Jong, David Cornel, 1905- 

Jong, Dola de 
see De Jong, Dola, 1911- 

Jordan, Mrs. Alfred McKay. 
Science from the unseen, a series of spirit communications, 

compiled by Mrs. Alfred McKay Jordan. New York, House 
of Field-Doubleday, ine. ,1945, 

3p.1,9-208p. 2037. 

© 10-18-45; 2 c 9-10-45; Mrs. Alfred McKay 
Jordan, Ventura, Calif.; A 800. , 

Jordan, Edward S * 
The inside story of Adam and Eve, by Edward S. Jordan. 

Utica, N. Y., H. Coggeshall, inc., 1945[1.2.19],6] 
04, (1) p.,11. fold. front. 203°. 

© 2-20-46; 2c h-26-.6; Utica, N. Ye; 
A 270. 

Jordan, Emil Leopold. 
Panorama do Brasil, a Portuguese reader for the second 

semester, by Emil L. Jordan ... edited by Arnaldo S. Pessoa ... 
New York, F. S. Crofts & company, 1946. 

vilip.,11.,200p. illus. (incl. maps) diagra. 21™. 

© 5-13-.6; 2c 5-21-h6; F. 8. Crofts 
and company, inc., New York; A 091. 

1 

$41 

Jordan, Emil Leopold. 
Short course in spoken German; conversational training for 

real life situations, with a minimum vocabulary of practical 
oral German and notes on German ways and customs, by Emil 
L. Jordan... New York, F.S. Crofts &co., 1946. 

2p.L, vil-xxil, 188 p. illus. 21™, 

© 1-2-6; 2 c 1-8-6; F. S. Crofts & 
co., inc., New York; A 136. 

Jordan, Gail, pseud. 
see Gaddis, Peggy, 1896- 

Jordan, Gerald Ray, 1896- 

The emerging revival (by, G. Ray Jordan. New York, 
Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

186 p. 194. 

ee an Stone & Pierce, Nashville; 
A56L2. 

Jordan, Philip Dillon, 1903— 

... Singin’ Yankees. Minneapolis, The University of Min- 
nesota press ,1946, 

xi, ;2),305 p. ports., facsims. 22™. 

At head of title: Philip D. Jordan. 

© 20May46; 2c 14May46; University of 
Minnesota, Minneapolis; A4485. 

Jordan, Ralph Burden. 

Born to fight; the life of Admiral Halsey ,by; Ralph B. 
Jordan. Philadelphia, David McKay company ,1946, 

xp.,11., 208 p. front., plates, ports. 217. 

© 6-1-6; 2c 5-26-16; David McKay company 
Philadelphia; A 32)6. 4 

Jordan, Virgil, 1892— 

... Manifesto for the atomic age. ,New Brunswick, N. J.; 
Rutgers university press ,1946, 

70 p. 197. 

© 28Janh6; The trustees of Rutgers 
college in New Jersey, New Brunswick, 
N. J.: A2855. 

Jordan=-Smith, Paul 
see Smith, Paul Jordan-, 1885- 

Jordens, Maurice R 
eee Droit et technique des opérations 

maritimes ... Bruxelles, Editions 
comptables, commerciales et financiéres 

[1944] 
BAOL De WPOldls lo pms! 125) ey Com 

(Bibliothéque générale des sciences 
économiques [9]) 

"Bibliographie™: p. [309] 

© 30Dechy; le 2hAprl6; publisher; 
AF1012. : 
Joscelyn, Archie, 1899- 

Death in the saddle, by Archie Joscelyn. New York, Ar- 
caclia house, inc., 1946. 

255 p. 1947. 

/ 

© 5-15-li6; 2c 5-26-46; Arcadia house, 
inc., New York; A 991. 

Joscelyn, Archie; 1899- 
Empty saddles, by Al Cody ,pseud., ... 

Mead & company, 1946. 

Sp.1,215p. 19°. 

“A Silver star western.” 

© 2hseph6; 2c fe nee Dodd, Mead and 
company, inc.; A6286. ; 

New York, Dodd, 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Joscelyn, Archie, 1899- 

Long loop raiders, by Lynn Westland ;pseud.. New York, 
Phoenix press ,;1946, 

256 p. 193™ 

(©) 6May46; publisher; A4478. 

,Joscelyn, Archie, 1899- 

Prairie pioneers, by Lynn Westland ,pseud.; ... New York, 
Phoenix press ,1945, 

255 p. 19%. 

© IDech5; 2c 8Dech5; publisher; Al7. 

Joseph ben Eleazer 
see Yosef ben Eleazer. 

Joseph, Donald. # 

Straw in the south wind, by Donald Joseph. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

3p.1,297 p. 227. 

“First printing.” 

© 4-22-h6; 2 c-. 3-13-46; Austin, Tex.; 
A 2562. 

Joseph, Franklin H 

Far East report, by Major Franklin H. Joseph. Boston, The 
Christopher publishing -house ,1946, 

xi, 13-96 p. incl. front. (port.) illus., diagr. 207. 

Map on lining-papers. 

© 268epl6; publisher; A5891. 

Joseph, Gaston. 
--- L'&me d'un empire. 

Nouvelle édition [19] 
Brak joy! illus. 23cm.: (L'Humanisme 

du XXe siécle) 
At head of title: Gaston Joseph, 

Hyacinthe Desanti [et] Georges 
Tajasque. 

Paris, La 

© 200cth; le 3Mar6; publisher; 
AF88. 

Joseph, Marie Gertrude (Holmes) 

Balance the universe; or, The heavenly abode, by Marie G. 
Holmes Joseph. New York, N. Y., The Hobson book press, 
1946. 

8p. 1., ix—xii, 96 p. 21§™. 

© 6Aug46; author, Oceanside, Calif.; 45602. 

Joseph, Michael, 1897— 

... Cat’s company; illustrations by Clare Dawson. 
M. Joseph ltd. ,1946, 

222 p. incl. front., Ulus,, plates. 203°. 
“This edition first published 1946.” 
Pub. 30Sepli6; aithor, Stanford Dingley, 

nr. Reading, Eng.; AI 559. Prev. reg. 

AI 14685. 

London, 

Joseph, Shirley. 

If their mothers only knew; an unofficial account of life in 
the Women’s land army, by Shirley Joseph. London, Faber 
and Faber limited ,1946, 

157 p. 197. 

“First published in Mcmzlvi,” 

Pubes 7Junlj6; lo 13Augl6; author, Newbury, 
Berks, Eng.; AI 376. 
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Josephson, Matthew, 1899- 

Stendhal; or, The pursuit of happiness, by Matthew Joseph- 
son. Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 
1946. 

xiii p., 11., 489 p. ‘front. (port.) 2347. 

“First edition.” 
“Bibliographical notes”: p. 463-465. 

1. Beyle, Marie Henri, 1783-1842. 

PQ2436.56 928.4 46-7755 

© 170ct46; 2c 150ct46; author, R. D., Gaylordsville, Conn.; 
AG621. 

Josephy, Alvin M 1915- 

The long and the short and the tall; the story of a Marine 
combat unit in the Pacific, by Alvin M. Josephy, jr.; introduc- 
tion by General A. A. Vandegrift, photographs by Marine corps 
combat photographers. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xx) 221 pha 2247, 

“The experiences ... of the 3d Marine division.”—Introd. 
“First edition.” 

© 28Marlh6; 2c Maré; Alfred A. 
Knopf, inc.; A2140. 

Josipovici, Jean. 
»-- iktrange comme la vie. 

Deux-rives [195] 
166 p. 19cm. 

© Z00cth5; le lvarl6; 
Deux-rives; AF560. 
Joslin, Elliott Proctor, 1869- 

The treatment of diabetes mellitus, \by Elliott P. Joslin ... 
and others, 8th ed., thoroughly rev. ..._ Philadelphia, Lea & 
Febiger, 1946. 

861 p. illus. (1 col.) 

© lipech6; publisher; 48950. 

Jost, Wilhelm, 1903— 

Explosion and combustion processes in gases, by Wilhelm 
Jost ... translated by Huber O. Croft ... 1st ed. New York 
and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xv, 621 p. illus. diagrs. 234™. (Half-title: McGraw-Hill publica- 
tions in aeronautical science) 

“Published and distributed in the public interest by authority of the 
Alien property custodian under license number A-953,” 

Bibliographical foot-notes. “References”: p. 46. “Comprehensive 
works in the field’: p, 591-593. 

col, front., plates. 

Paris, 

Editions des 

24™, 

is oe Explosions. 2, Combustion. 3, Gases. 1. Croft, Huber Ogilvie, 
tr. 

QD516.J5672 541.39 46-8037 
© 13Nov46; publisher. New York; A8267. 

[Jouault, Agnés] 
+e» Le péché de haine, roman. 

[Liége] Maréchal [195] 
189 p. 19cm. 
Author's pseud., Stéphane Frontés, 

at head of title. 

© 30Seph5; le 1Marl6; Hditions a. 
Maréchal; AF556. - 
Joubert, André, 

-., Captain Moussaille, roman de la marine & voiles. 
Bordas ,1946, 

3p. 1, (11)-183 p21. 183°. 
© 15Aprl.6; publisher; AF1961. 
Jouglet, René, 1884 

--- Le masque et le visage. Paris, B. Grasset (1945, 
3 p. 1., (9;-800 p., 21. 1837. 

© 30Junh5; le 00c e ta 

Jourcin, André. 

Les métiers de Brun VOurs; texte de Zabel 
par André Jourcin. 
Bias, 1945, 

(40) p. illus. (part col.)- 24x 21™, (On cover: Mon gai village) 

© 50Dech5; 1c SMayhé; publisher; 
AF1580. 

{ Paris, 

4 

l : pseud., image 
Paris, Société nouvelle des Editic .s 
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(Jourcin, André, 
Le réveillon de Renard; texte de Zabel ,pseud.; images par 

André Jourcin. (Paris, Société nouvelle des Editions Bias, 

1945, 
(40)"p. illus. (part col.) 24x21}™. (On cover: Mon gai village) 

© 13Dech5; 1c SMayl6; publisher; AF1555- 

“ 

Jourdan-Morhange, Héléne. 

} . Ravel et nous: ’homme, l’ami, le musicien. Préface de 
Colette ... Dessins inédits de Luc-Albert Moreau. Genéve, | 
Editions du Milieu du monde ,1945, 

3 p. 1, (9)-269 p., 1 1. 

(incl. music) 207. 

Bibliographical foot-notes. 
258. 

front., illus. (music) plates, ports., facsims. 

“Tableau des ceuvres de Ravel’: p. (253)- 
\ 

@ 15Nov5; le 26Febl\6; publisher; AFLI5. 

Jouve, Géraud. 
a remontée de Munich A Brazzaville, 

par Géraud Jouve. Paris, Sditions du 
Myrte, 1915. 
226 p. 19cm. (On cover: Collection 

"La vie des peuples" 

© locth5; 1c 2tiayl6; publisher; Argg2. 

Jouvenroux, Dr. 

. Témoignages sur la spiritualité moderne. 
Liseron ,1946, 

160 p. plates. 1747. 

At head of title: Docteur Jouvenroux. Préface de M. D, Chenu, 
Text on p. (2) of cover. 

© 30Marl\6; ditions le Liseron, 
Paris; AF1852. 

Paris, Le 

Jouvet, Louis. 
. Prestiges et perspectives du théadtre frangais, quatre ans 

de tournée en Amérique latine, 1941-1945. ;Paris; Gallimard 

1945; 

3p.1., 9);-60p.,11. illus. (map) 197. 

"© 3031 édition.” 

Z0Jull5 : Le Booed Librairie 
Lae geen AF21 

Jove-Yale, A C 
-ee Le coup de foudre américain; 

illustrations de Jaquemin ... Lille, 
J. Dancoine, 195. 

ieop eee we) Aldus 16. 1 /2cm, 

© 10Seph5; le may 6; Editions Jean 
AF1218. 

Jovine, Francesco, 1902— 
Seeds in the wind. Translated by Adrienne Foulke. A novel 

by Francesco Jovine. New York, Roy publishers ,1946, 

305, (ly p. 21°. 

© 1,0cth6; publisher; A6207. 

Dancoine3; 

Jovine, Francesco, 1902— 

.. Signora Ava, romanzo. ,Roma,; Tumminelli ,1942, 

‘ 321 p., 21 19. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, diretta da 
Arnaldo Bocelli, 2). ~ 

“Prima edizione aprile 1942-xx.” 

© 15Marl2; le 230cth5; Calogero 
Tumminelli, Rome; AF 2191. 

Jucker, Ernst, 1891— 

Erlebtes Russland; 16 jahre 6ffentliche arbeit in der Sowjet- 
union, von Ernst Jucker. 2. aufl. Bern, P. Haupt, 1945. 

286 p. 2347. 

© 150ctli5; le 1Novl6; Paul Haupt, ver- 
lag; AF5159. 

) 
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Judd, Charles Hubbard, 1873- 

Teaching the evolution of civilization, by Charles H. Judd 
. New York, The Macmillan company, 1946. 

xill, 187 p. 194%. (On corer: The Kappa de'ta pi lecture séries) 

©) h-2-6; 2 ¢ heliel6s; Kappa Delta Pi, Tiffin, 
Os A 2202 « 

Judge, Arthur Ignatius, 1876- 
A complete course in canning; being « thorough exposition 

of the best practical methods of hermetically sealing canned 
foods, preserving fruits and vegetables, and the making of con- 
diments, flavors and specialties. 7th ed., thoroughly rev. June 
1946. Baltimore, Md., The Canning trade ,;1946, 

382 p. incl. illus., form, diagrs. 234". 

© 83u1h6; The Canning trade, 
A510. 

Judovich, Bernard Davis, 1904— 

Segmental neuralgia im_ painful se ie by Bernard 
Judovich ... and William Bates ... 2d ed. Philadelphia, 
Davis, 1946. 

XV, 300 p. illus, 234°": 

sWalenatcy 

© 40ctho; F. A. Davis company, Phila- 
delphia; eee 

Judson, Clara (Ingram) 1879- . 

.. Michael’s victory, by Clara Ingram Judson, illustrated by 
Elmer Wexler. (Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

4p.1.,192 p. plates, 21°. 

At head of title: They came from Ireland. 
Map on lining-papers. 

© 100ctl6; 2c 25Seph6; author, Evanston 
T1i.; A8245. 

Judson Pacific-Murphy corporation, 

A romance of steel in California. San Francisco, 1946, 

(72) p. illus. (1 col. ; inel. ports., facsims.) 283 x 22™, 

Cover-title. 
“One of a limited edition. Copy F 492."—Label mounted on lining- 

paper. 
“Seventy-eighth anniversary souvenir book ... The narrative was 

written by Marsh Maslin.”——p. (72) 

© 18Junh6; author, San Francisco; A3986, 

Judy, William Lewis, 1891—%* 

Care of the dog; a presentation, on practical and scientific 
bases, of the care, housing, feeding, grooming, health and gen- 
eral management of the dog, particularly for the layman ‘dog 
owner, by Will Judy ... Chicago, Judy publishing company, 
1946. 

96p. illus. 2237. 

“Third edition.” 

© 5-27-l6; 2c 6-10-46; Chicago; A 3335. 

Jugo, Miguel de Unamuno y 
See Unamuno y Jugo, Miguel de, 

186l,-1936. 
Julian, Peter, father, 1909- 
A child prays, by Father Peter ‘ 

Julian [pseud.] Illustrations by 
Charlotte Ware. Chicago, John P. 
Daleiden co. [196] 
Lh p. God,,\ Titas:.)) \) Pexh) 1 eeme 

© 3pech6: publisher; A9058. 

Julien, J Baile. 
Le systéme idéal de coupe ... 
[Montréal, J. #. Julien] c19l6. 
[35] A. ae Tabs S)/4 29cm. 

Title from beginnins of text. 
Mimeosravhed. 
Dressmalkers' 

© 1Apr6; 
ruler in pocket. 

author, Montreal; AF87l. 



Jung, Carl Gustav, 1875— 

',.. Aufsitze zur zeitgeschichte. Ziirich, Rascher, 1946. 
dx, 147 p. 2037. 

At head of title: C. G. Jung. 
1.4. tausend.” 

ConTENTS.—Vorwort.—Wotan.— Die psychotherapie in der gegen- 
wart.—Psychotherapie und weltanschauung.—Nach der katastrophe.— 
Nachwort. 

1. Germany—Religion—20th cent. 
socialism. I. Title. 

BF23.J78 131.3464 
© 1Apr46; Rascher & cie. a.-g. verlag; AF'5184. 

2. Psychotherapy. 3. National 

47-16708 

Jung, Carl Gustav, 1875— 
Die psychologie der uebertragung, erliutert anhand einer 

alchemistischen bilderserie fiir aerzte und praktische psycholo- 
gen, von prof. dr. med. C. G. Jung. Mit 12 abbildungen ... 
Ziirich, Rascher, 1946. 

xii, 283 p. 

“1-3. tausend.” 
“Die bilderserie des Rosarium philosophorum als grundlage fiir die 

darstellung der uebertragungsphiinomene” : p. ,65)—253. 
“Bibliographie und autorenregister”: p. 261-281. 

illus. (incl. facsims.) diagrs. 217. 

© 5Aug46; Rascher & cie. a. g.; AF5173. 

Jung, Carl Gustav, 1875- 
... Psychologie und erziehung: Analytische psychologie und 

erziehung, Konflikte der kindlichen seele, Der begabte. Ziirich, 
Rascher, 1946. ’ 

4p. 1., 5-203, 1) p. 21%. 
At head of title: C. G. Jung. 
“1. bis 4. tausend.” 
The third revised edition of three lectures first published, 1926, under 

title: Analytische psychologie und erziehung. The lectures were first 
delivered in English in London in May 1924, 

1, Educational psychology. 1. Title. 

LB1051.J962 1946 370.15 

© 21Jan46; Rascher & cie, a.-g., verlag; AF5174. 

Jung, Carl Gustav, 1875- 

Psychologische betrachtungen ; eine auslese aus den schriften 
von ©.G. Jung. Zusammengestellt und herausgegeben von dr. 
Jolan Jacobi. Ziirich, Rascher verlag, 1945. 

xilf p., 21.,3-455 p. front. (port.)~ 2147. 

“1. bis 4. tausend.” 
“Schriftennachweis” : p. ,417)—424. 

© 2hsulh5; le 15Mayh6; Rascher & cie, 
&.-£5 AF51 The 

Jung, Leo, 1892— ed. 

47-2333 

Israel of tomorrow, edited by Leo Jung. New York, Herald ‘ 
square press, inc., 1946. 

x,501 p. 247. ,The Jewish library, vol. v) 

Includes bibliographies. 

©) 19Apr46; publisher; &4079. 
The Junior R. O. T. C. manual. 14th ed. For junior units 

Reserve officers’ training corps. Harrisburg, Pa., The Mili- 
tary service publishing company ,1946, 

3 p. 1, 914 p. incl. illus, (incl. maps, plans) forms, diagrs. 244™. 

Folded map and two protractors in pocket. 

© 250cth6; publisher; A8212. 

Juniper Sage, pseud. 

see Sage, Juniper, pseud. 

Jurji, Edward Jabra, 1907- ed. 

The great religions of the modern world: Confucianism, 
Taoism, Hinduism, Buddhism, Shintoism, Islam, Judaism, 
Eastern Orthodoxy, Roman Catholicism, Protestantism. Ed- 
ited by Edward J. Jurji. Princeton, N. J., Princeton univer- 
sity press, 1946. 

vp.,11., 387 p. 2147. 

“Selected bibliography” at end of each chapter. 

© kNov6; publisher; 49191. 
Justement, Louis, 1891- 

New cities for old; city building in terms of space, time, and 
money, by Louis Justement. New York, London, McGraw- 
Hill book company, inc., 1946. 

v, 282 p. incl. 24 pl. (incl. maps, plans) dlagrs. 26™. 

© 1-10-6; 2 dou fcGraw-Hill 
book co., New York; A 69. 
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Justice, J. pseud. 

see Bartlett, T. R. 

[Justman, Moshe] 1889-192. d 
Fun unzer alten ozgar. [ Warsaw, 

1932-38) 
Ve 

© Abraham Heshel Justman, c/o Maurice 
M- Boukstein, New York. 
ve 1, 2, 30Jun32, le ea. 28Augh6; aF5012. 

be 31May3, 1c ea. 28auch6; aF5013. 
, 1Sep36, 1c ea. 100cth6, aF501). 

15Mer38, lcea. 100cth6, AF5015. Ve (9 Os 

Justus, Karl B 1912- 

What’s wrong with religion? By Karl B. Justus ... 
York, Essential books, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

x, 2102p... 21%. 

New 

© 260cthé; Bob itaber: A8198. 

Justus, May, 1898— 

Sammy, by May Justus, illustrated by Christine Chisholm. 
Chicago, Il]., A. Whitman & company, 1946. 

47 p. 24 x 2047. 

“There was a little tree’ (unaccompanied melody) : p. ,6; 

© 27Junhs; Albert Whitman & co.; Ah786. 

illus, (part col.) 

Juvkam, Lizzie, 1883— 

... Virgins vei. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 
1942. 

340 p. 20™. 

© 1Dech2; 1c 180cth6; publisher; AF5070. 

Kaback, Goldie Ruth, 1905- 
Vocational personalities; an application of the Rorschach 

group method, by Goldie Ruth Kaback ... New York, Teach- 
ers college, Columbia university, 1946. 

2 p. 1, ¢viij-x p., 1 1, 116 p. incl. tables. 233™. (Teachers college. 
Columbia university. Contributions to.education, no. 924) 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliography : p. 85-91. 

1. Rorschach test. 2. Personality. 3, Pharmacists. 4. Accountants. 
I. Title. 

BF431.K3 1946- 137.8 A 47-781 
LB5.C8 no. 924 Copy 2. 

© 15Noyv46; author, New York; A9381. 

Kadel, George W 

Air brush art, by George W. Kadel. Cincinnati, O., The 
Signs of the times publishing company ,1946, 

191 p. incl. front., illus., diagrs. 2747. 

“Second edition.” 

© 3-29-46; 2c>5-17-Lé; Signs of the 
times publishing company, Cincinnati; 
A302 

Kafka, Franz, 1883-1924. 

... The great wall of China; stories and reflections. New 
York, Schocken books ,1946, 

2p. 1., vil—-xix, 315 p. 1947. 

“Translated from the German by Willa and Edwin Muir.” 

1. Muir, Willa, 1890- tr. uo. Muir, Edwin, 1887- Joint tr. 
m. Title. Translation of Beim bau der chinesischen mauer. 

PZ3.K11Gr 10 838.91 46-8109 

© TNov46; 2c 16Oct46; Schocken books, inc.; A8226. 

Kafka, Franz, 1883-1924. 

... Journal intime, suivi de Esquisse d’une autobiographie, 
Considérations sur le péché, Méditations; introduction et tra- 
duction par Pierre Klossovski. Paris, B. Grasset , 1945, 

3 p. 1, (9;-819, 2) p. 183°. : 
© 150cth5; le 2Marh6; Editions Bernard 
Grasset; AF688. 
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Kafka, Franz, 1883-1924. 
Metamorphosis ,by, Franz Kafka. (New York, The Van- 

guard press, inc. ,1946, 

98 p. incl. illus., col. pl. 23. 

“Translated by A. L. Lloyd.” 

Introduction by Paul Goodman. 

1. Lioyd, Albert Lancaster, tr. 1, Title. 

PZ3.K11Me 833.91 46-8128 

© introd., 230ct46; publisher; A8354. 

Kafka, Roger, ed. 
Warships of the world. Victory ed. By Roger Kafka and 

Roy L. Pepperburg. New York, Cornell maritime press ,1946, 

xp.,11,1167p. illus. 25™. 

Includes advertising matter. 

© hDecl6; publisher; A735. 

Kahler, Wood, 1895- 
.-- Portrait in laughter ... 

fne., 1946. 

205 p. 21™. 

“First edition.” 

© 27Sepl6; 2c 19Augh6; author, New 
York; A8161. 

Kahn, Alfred Edward. 
Great Britain in the world economy, by Alfred li. Kahn. 

New York, Columbia university press, 1946. 

xvii, 314 p. incl. tables. 233™. : 

“Originally a doctoral dissertation, entitled ‘The position of Great 
Britain in the world economy, 1919 to 1939, a study in equilibrium in 
transition’ ;Yale university, 1942,”—Pref. 

“Selected bibliography”: p. (801)-308. 

© 1-25-46; 2c 2-23-46; Columbia 
university press, New York; A 1218. 

Kahn, Ely Jacques, 1916- 
Fighting divisions, by Chief Warrant Officer E. J. Kahn, jr. 

and Technical Sergeant Henry McLemore; from materials pro- 
vided by the Office of technical information, Special informa- 
tion section, headquarters Army ground forces. Washington, 
The Infantry journal, 1945. 

1p. 1., xix, 218 p. illus. (incl. maps) col. plates. 24™. 

“First edition, December 1945.” 

New York, E. P. Dutton & co., 

a © 5dech5; 2c 13Dech5; Infantry 
journal, inc.; Al0Ol. 

Kahn, Joan. * 

Open house, by Joan Kahn; a novel ... 
York, J. B. Lippincott company ,1946, 

252 p. 21™. 

“First edition.” 

Philadelphia & New 

7 

©) b-2hehSs 20 4-27-63; New York; A 2729. 

Kahn, Samuel, 1898- 
Suggestion and hypnosis made practical; how to get what 

you want, by Samuel Kahn ... Boston, Meador publishing 
company , 1945, 

200 p. 204. 

Bibliography : p. 182-195. 

12-30-45; 2 c 2-2-46: Samuel Kahn, New York; 

A 804. 

Kaiser, Clifford Allen. 
Group feeding, by Clifford Allen Kaiser. 2ded. New York, 

London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

vil, 490 p. illus. 23™. 

“List of visual aids” : p. 473-475. 

©13Nov6; publisher, New York; A8258. 

Kai-shek, Chiang 
gee Chiang, Kai-shek, 1886- 

Kaiss, Florence E 

Cupid’s capers, by Florence Kaiss; Baltimore, Md., O’Dono- 
van brothers, °1945. 

2p.1,282p. plates. 2137. 

©18Dech5; 2c mar6; author, Baltimore; 
A3690. 

Kaji, Wataru, 1903- 
"We were seven" (Warera wa shichi nin), 

by Wataru Kaji ... New York, Japanese 
American committee for democracy, 196. 

257, (l)\ pe” Indl. port. map. 
22 1/fecm, 

Japanese text. 

© 23Augh6; publisher; A5727. 

Kaléko, Mascha. 
... Verse fiir zeitgenossen. Cambridge ,Mass.; Schoenhof 

verlag (1946, - 

63 p. 214°. 

“Erste auflage.” 

© 5Jank6; Schoenhof publishers, inc., 
Cambridge, Mass.; A922. 

Kalibala, Ernest Balintuma. 

Wakaima and the clay man, and other African folktales, by 
E. Balintuma Kalibala and Mary Gould Davis. Illustrated 
by Avery Johnson. New York, Toronto, Longmans, Green & 
co. ,1946, 

6 p. 1., 145 p. inel. illus., plates. front. 217. 

‘First edition,” 5 

@ Buayho; 2c 18Aprl6; Longmans, Green, 
and company, inc., New York; A015. 

Kalinowsky, Lothar B 1899- 

Shock treatments and other somatic procedures in psychiatry, 
by Lothar B. Kalinowsky ... and Paul H. Hoch... Foreword 
by Nolan D. C. Lewis... New York, Grune & Stratton, 1946. 

) 
xiv, 294 p. 22™, 

Bibliography : p. 245-282, 

© 1Jul46; Grune and Stratton, inc.; A4773. 

Kallen, Horace Meyer, 1882- 
The decline and rise of the consumer; a philosophy of con- 

sumer codperation, by Horace M. Kallen ... with an introduc- 
tion by S. I. Hayakawa ... Chicago, Packard and company 
1946, 

xxviii, 484 p. 217. 

“Second edition.” 
Bibliography : p. 460—465. 

© introd., 7Mayl6; 2c lMayl6; publish- 
er; Al586. 

Kammerer, Albert, 1875— 

... La tragédie de Mers el-Kébir, l’Angleterre et la flotte fran- 
gaise; les origines, Vhistoire et les responsabilités d’un des événe- 
ments les plus dramatiques et les plus douloureux de la guerre. 
Paris, Editions Médicis, 1945.[4.¢. 1944] 

185 p.,11. 187. ° Rave 
“La présente étude avait déjA paru sour l’anonymat ... dans ... La 

France intérieure ... nos. 22 et 23 des 15 juillet et 15 aoft 1944.”— 
Avertissement. 

“La suite et le complément de La vérité sur l’armistice ,par l’auteur);”— 
_Avertissement. 

© 50Dechs; 1c 300ct5; publisher; AF\1. 
Kaminerer, Albert, 1875- 

... La vérité sur l’armistice; ephéméride de ce qui s’est réelle- 
ment passé au moment du désastre. 2. éd., rev., augmentée de 
la négociation de Rethondes et mise 4 jour d’aprés les révéla- 
tions du procés du maréchal Pétain ... Paris, Editions Médicis, 
1945. 

577 p.,11. 2547. 
“Addenda et corrigenda” : leaf inserted. 
“Bibliographie” : p. (541;-549. 

1. World war, 1989-1945—Armistices. 2. World war, 1989-1945— 
France, I. Title. ‘ 

D813.F8K3 1945 940.542 A F 46-1400 

© 30Sep45 ; 1c 8May46; publisher; AF 1500. 
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... Jan Jansen in bezet gebied; oorlogsdagboek van een 
ambtenaar. ,Kampen, J. H. Kok, n. v., 1946, 

4p. 1., 468, ;1) p. 25™. 

Author’s pseud., Adriaan van Boven, at head of title. 

© hJuly6; publisher; AF5016. 

Kane, Harnett Thomas, 1910- 

New Orleans woman, a biographical novel of Myra Clark 
Gaines, by Harnett T. Kane. Garden City, N. Y., Doubleday 

_ & company, inc., 1946. F 

5 Dp. i (3;-344 p. 225: 

© 220cth6; 2c 150cth6; author, New 
Orleans; A65l,3. 

Kane, Henry Bugbee, 1902- 

The tale of the wild goose, by Henry B. Kane. 
A. A. Knopf ,1946, 

(48) p. incl. front., illus. 233>. (His Wild world tales) 

New York, 

“First edition.” 

© 15Augh6; Alfred A. Knopf, inc.; 

Kane, Henry Bugbee, 1902— 

Thoreau’s Walden, a photographic register by Henry Bugbee 
Kane, with an introduction by Brooks Atkinson. New York, 
A. A. Knopf, 1946. 

x, 169 p., 11. incl. front., illus. 26 x 204™. 

Map on lining-papers. 
The illustrations are accompanied by extracts from the text of 

Walden. 
“First edition.” 

(© 25Jull6; Alfred A. Knopf, ino.; A5137. 

Kane, Kathleen J. 
For works written in collaboration 
with Andrew Sullivan 
see Sullivan, Kane, pseud. 

Kane, William Terence, 1880- 

Paradise hunters, by W. Kane ... 
don, B. Herder book co., 1946. 

y, 291 p.  21™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 6-2-6; 2c 6-26-)6; B. Herder book 
co., St. Louis; A 3413. 

St. Louis, Mo., and Lon- 

Kansas. Laws, statutes, etc. 

e+e Supplement to General statutes of 
Kansas (cumulative) [1945] ... Compiled, 
edited and indexed by Franklin Corrick ... 
Topeka, Printed by Kmsas state printing 
plant, 1949 [ieee 1946] 

AL Ve 2 172em e 

2iMeyl6; Franklin Corrick, revisor 
of statutes, for the use and benefit of 
the state of Kansas, Topeka; A710. 

Kansas. State college of agriculture and applied science, 
Manhattan. Dept. of food economics and nutrition. 

Practical cookery and the etiquette and service of the table; 
a compilation of principles of cookery and recipes, with sug- 
gestions for etiquette for various occasions. Department of 
food economics and nutrition, School of home economics, Kan- 
sas state college of agriculture and applied science. 2st ed. 
(rev.) Manhattan, Dept. of printing, Kansas state college of 
agriculture and applied science, 1945. 

506 p. inc]. front., illus., diagrs. 207. 

© 26Julh5; 2c 8Jank6; Dept. of food 
economics and nutrition, Kansas state 
college of agriculture and applied 
sciencé, Manhattan; A4l2. 

ry 
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Kansas. Supreme court. 
. Reports of cas qd ine 
in the Supreme court St the State oe ae 
carers see See a sackecn gen a 
reporter. Ve - u (hs maks) to 
lay 5; oe ane 23 eka, Kan, Petites by 

as state printing plant, 1.0. 19h8) : ai 
Mie 25cm, : 

© 10Apr6; Schuyler W. Jackson, official 
reporter, for the use and benefit of the 
state of Kansas, Topeka; Al82, 

Ve. @2en Kansas tGEE social register. 
- Kansas City, Mo., 196. Jan. 19) 

© lJank6é; Kansas City social directory 
co.3 AlZ\. 

Kansas digest ... 1858 to date, cover- 
ing Kansas reports ... and Pacific 
reporter as well as Kansas cases 
decided in Supreme court of the 
United States circuit courts of 
appeals and federal circuit and dis- 
trict courts .< Ve <9. vis ames 
19.6. 

© a ee West publishing Cole SEs 
Paul; A996. 

Kany, Charles Emil, 1895- 

_ Spoken French for students and travelers,-by Charles E. 
Kany and Mathurin Dondo ... Boston, D. C. Heath and com- 
pany ,1946, 

XK, c19' pi 0 

© 94ur4s; publisher; A5337. 

Kany, Charles Emil, 1895- 

Spoken German for students and travelers, by Charles E. 
Kany ... and Christian F. Melz ... Boston, D. C. Heath and 
company ,1946, 

xv, 229p. diagr. 17™. 

©15Novl6; publisher; A8622. 

Kany, Charles Emil, 1895- 

Spoken Italian for students and travelers, by Charles E. 
Kany ... ;and; Charles Speroni ... Boston, D. C. Heath and 
company ,1946, 

xiv, 210 p. 177. 

©) BAugl6; publisher; A5838. 

Kao, George 
see Kao, K'o-i, 

Kao, K'o-i, ed. ; : 
Chinese wit & humor, edited by George Kao; introduction by 

Lin Yutang. New York, Coward-McCann, inc. (1946; 

xxxv, 347 p. 22™. 

© 19Augh6; publisher; A5519. 

(Kaplan, Alvin Harold, 1904— 

The job that fits you—and how to get it, by John and Enid 
Wells ,pseud., New York, Prentice-Hall, inc., 1946, 

xiii p., 1 1., 423 p. incl, illus., tables, forms, diagrs. 233™. 

Includes basic-aptitude tests and self-analysis charts. 

© 230cth6; publisher; A8205. 
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Kappeler, Hans. 

... Einfache experimente zur einfiihrung in die organische 
chemie, fiir den unterricht, fiir laboratoriumsiibungen und fir 
freizeitbeschiftigung. Aarau, H. R. Sauerliinder & co, ,1946, 

’ 

117, (4; p. illus. 2237. 

“Literatur”: p. (118, 

© 1Jun46; publisher; AF1688. 

\ 

v 

Karanikas, Alexander. 

In praise ef heroes; war poems by Alexander Karanikas. 
Manchester, N. H., The Clarke press , 1945, 

109, (2; p. 234™. 

©) 12-2heljS; 2 0 2-16-l)6; Alexander Karanikas, 
Goffstown, N. He3 A 118. 

Karasz, Mariska. 

Design and sew, by Mariska Karasz. Drawings by Christine 
Engler. New York, Philadelphia, J. B. Lippincott company 
(1946, , 

112 p. illus., diagrs. 194 x 264™. 

“First edition.” : 

© 30Sepl6; author, Brewster, N.Y¥., and 
illustrator, New York; A6530. 

Karfiol, Bernard, 1886- 

Bernard Karfiol. New York, American artists group ,; 1946, 

(64) p. illus. 16™. (On cover: American artists group. Mouograph, 
no. 12) i 

Includes 54 pages of illustrations. 
Portrait of the artist on cover. 

"Copyright 195." 
Pub. 15Feblj6; author, New York; A2ll9. 

Karig, Walter, 1898- 
' ..- The Atlantic war. Prepared from 

official sources by Commander Walter 
Karig, USNR ... [and others] Published 
in cooperation with the Council on books 
in wartime. Wew York, Farrar & Rinehart, 
inc., 196. 

Avi 556) p.° illus. .23em, (His 
Battle report, v. 2) 

© 28Febl6; 2c 6Febl:6; publisher; 
Al1618. 

Kark, Arthur Leslie 
see Kark, Leslie, 1910- 

Kark, Leslie, 1910- 

Red rain, by Leslie Kark. London, Macmillan & co. Itd, 1945. 

vil, ih, 273, ah p11. 194. 

Pub. 30Nov5; 1c 30Jan6; author, New- 
market, Suffolk, Eng.; AI 75. 

Kark, Leslie, 1910- 

Red rain, by Leslie Kark. New York, The Macmillan com- 
' pany, 1946. 

5 Dulecoe pe) 2M 5 

"First [American] printing." 
Pub. 13Febh6; author, Newmarket, ~ 

Suffolk, Engs; AlOy. Prev. reg. AI 75. 

Karloff, Boris, 1887— ed. é 

And the darkness falls, edited, with an introduction and 
notes, by Boris Karloff. Cleveland and New York, The World 
publishing company ,1946, 

ix,3-681p. 227, 
Poems and stories of horror and the supernatural. 
“First published April 1946.” 

©) 25Aprli6; publisher, Cleveland; Al089- 
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Karney, Jack, 1911-* : 

The ragged edge by, Jack Karney ... 
row & company, 1946. 

3p.1., 405 p. 217. 

© 13Marli6; 2c 12Febl6; New York; #1779. 

New York, W. Mor- 

Karr, Harrison M 

Now you’re talking! By Harrison M. Karr ... with eleven 
drawings by Lorita Cleaver. Glendale, Calif., Griffin-Putter- 
son company ,1946, 

4p.1, 7-136 p. illus, 21™, | 

© 3-10-.6; 2 ¢ )-5-li6: Griffin-Patterson 
COn ucmendale Calta Ay 2294\. 

Karrer, Paul, 1889- 

Organic chemistry, by Paul Karrer ... 
Mee ... 2d English ed., rev. and enl. ... 
publishing company, inc., 1946. 

Translated by A. J. 
New York, Elsevier 

XX p., 11., 953 p. incl. illus., tables. plates (1fold.) 2547. 

“Translation of the additions and revisions (incorporated in the second 
English edition) by M. F. Darken.” 

“References” : p. 919-924. 

© 12Auzh6; publisher; A6100. 

Karsh, Yousuf, 1908— 

Faces of destiny; portraits by Karsh. Chicago, New York, 
Ziff-Davis publishing company, London, George G. Harrap co., 
ltd. ,1946, 

158, (1) p. illus. (ports.) 30x 233}™. 

©16Deci6; author, Ottawa; A935). 

Kato, Masuo. 

The lost war, a Japanese reporter’s inside story, by Masuo 
Kato. New York, A. A. Knopf, 1946. 

4p. 1, 3-264 p.,11. 227, 

“First edition.” 

(©) 27Auz46; Alfred A, Mnovf, inc.; A 6157. 

Katz, Hyman H 

Aircraft drafting, by Hyman H. Katz ... 
Macmillan company, 1946. 

ix p., 1 1. 386 p. 

New York, The 

front., illus., col. pl., diagrs. 28%} x 214™ 

©) 20augh6; ».ublisher; A3771. 

Katz, Louis Nelson, 1897— 

Electrocardiography, including an atlas of electrocardio- 
grams, by Louis N. Katz ... 2d ed., thoroughly rev., illus- 
trated with 525 engravings. Including over 1000 electro- 
eardiograms. Philadelphia, Lea & Febiger, 1946. 

883 p. 263™. 

A companion volume to the author's Exercises in electroecardiographic 
interpretation. 2ded. 1946. 

Bibliography at end of each section. 

OQ 17Aprh6; publisher: 43189, 

illus. (inel. diagrs.) 

Katz, Louis Nelson, 1897- 

Exercises in eleetrocardiographic interpretation, by Louis 
N. Katz... 2d ed., thoroughly rey., illustrated with 141 en- 
gravings containing 166 electrocardiograms. Philadelphia, 
Lea & Febiger, 1946. 

288 p. 264™. 

ae companion volume to the author’s Electrocardiography. 2d ed., 

© 17Aprl6; publisher; A190. 

Katzenelson, Berl, 1887-19). 
Sehriftn un redes. Nedaktirt fun 

illus. (incl. forms, diagrs.) 

eee 

Shlomo Grodzensky. New York, Sharon 
books, 195. 
RA HET) Dede Gee. Peonb. !/portie 

22 1f2en, 

Text in Middishs vtitile transliterated, 

All the essays, with the exception of 
onc, were translatcd by the editor. 

©150cth5; 2c 17Jani6; Sharon books, 
ines, New York; Al37. 
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Kaub, Verne Paul, 188),- 
... Collectivism challenges Christianity. Winona Lake, Ind., 

Light and life press, 1946. 

8p.L, v-xxxv, 249p. 193°. y 
© 30Jv1h6; publisher; A523. 

Kauffman, Christmas Carol. 
Lucy Winchester ,by, Christmas Carol Kauffman. Scott- 

dale, Pa., Herald press ,1945, 

4p.1,376p. 193°. 

© 15Dech5; 2c 17Decl5; publisher; A250. 

Kauffman, Henry. 

Pennsylvania Dutch American folk art (by, Henry Kauff- 
man. New York and London, American studio books ,1946, 

136 p. incl. illus. (part col.) plates (part col.) 254 x 20™. 

Plates : p. 33-136. 
“Edited by C. G. Holme.” 
Bibliography : p. 5-6. 

© 21Mayl6: Holme press, inc., New York; 

Kaufman, Max Zenn, 1906— = 

How to run better sales contests ,by, Zenn Kaufman. Rev. 
ed. New York and London, Harper & brothers 1946, 

Xp.,11.,228p. illus., plates, facsims. 24™, 

© 500ct6; publisher, New York; A6911. 

Kaufman, Wolfe. 

... I hate blondes, by Wolfe Kaufman. New York, Simon 
and Schuster, 1946. i 

8p.1,181p. 20. 

At head of title: An Inner Sanctum niystery, 

12Aprli6; 2c 2Marl6; author, New York; 
39 

Kaufman, Zenn 
see Kaufman, Max Zenn, 1906- 

Kaufmann, Alfred, 1878-1941. 

Modern Europe from the sixteenth centurygto the present 
time, by Alfred Kaufmann ... New ed. Boston, New York 
retc.; Allyn and Bacon, 1946. — 

xili, (1), 628 p., 11., 55 p. col. front., illus. (incl. ports.) maps (part 
double) 193™. 

Companion volume to Father Betten’s Ancient and medieval history. 
A chapter on world war u, not included in the preceding edition, has 

been added. 
“Book list”: p. 19-24 at end. 

1, History, Modern. 2. Europe—Hist. I, Title. 

D209.K3 1946 940.2 47-1884 

© 9Mayh6; publisher, Boston; A9052. 

Kaula, Edna. 
Puppy's adventure, illustrated by Edna 

Kaula. Akron, O., New York, The Saalfield 
publishing company [19]6] ' 
[32] p- col. illus. 13 1/2x18 1/2cm. 

© 13Dech6; publisher, Akron, 0.3; A9237. 

Kautsky, Karl, 1854-1938. 

... Social democracy versus communism, edited and trans- 
lated by David Shub & Joseph Shaplen, with an introduction 
by Sidney Hook. New York, The Rand school press, 1946. 

142 p. port. 1947. 

“Selections from the various writings that Kautsky published in Ger- 
man during the years 1932-1937. The selection and arrangement of the 
material has been made by David Shub, and the English translation by 
Joseph Shaplen.”—p. 4. 

© lJan6; publisher; 42897. 

Kavan,’Anna, pseud. 

see Edmonds, Helen (iioods) 190)- 

Kay, Hamilton, pseud. 
see De Leeuw, Ca&teaue 

Kayser, Edna (Janes) 1903— 

Sunlight and shadow, by Edna Janes Kayser. Rogers, Ark., 
Avalon press ,1946, 

“47 p. 2337. 
Poems. r 

© 15Novk6; author, Spokane; A8986. 

(Kayser, Ronal, 

The red rods ... by Dale Clark ,pseud.,; New York, Julian 
Messner, inc. ,1946, 

3p.1, 245 p. 194°. / 

“A Recommended mystery.” 

© 12Novl,6; publisher; A8368. 

Kearney, John, 1865-1941. 

My spiritual exercises; materials for meditation on the prin- 
cipal exercises of piety, by John Kearney, c. s. sp. New York, 
P. J. Kenedy & sons ,1945, 

xiv, 272 p. 193". 
Edited, with additions, by Bernard Fennelly. cf. Foreword. 
Bibliographical foot-notes. 

W025; 2 o 1-30-46; P. J. Kenady & sons, 
New York; A 661. 

Keating, Norma (Connolly) 

Giants and dwarfs, by Norma Keating. Spring Lake, N. J., 
1946. 

111 p. 194™. 

Poems. 
“First edition.” i 

© 1lmMayl.6; author, Spring Lake, N.J.; 
A2905. 

Keeler, Harry Stephen, 18902 
The case of the canny killer, by Harry Stephen Keeler. New 

York, Phoenix press ,1946, 

256 p. 194™. 

© 6-5-6; 2c 67-6: Phoenix press, 
New York; A 4337. 

Keeler, Katherine (Southwick) 1887- 
Spring comes to Meadow Brook farm ,by, Katherine South- 

wick Keeler. New York, Edinburgh ,etc.,; T. Nelson & sons 
1946, 

39, yp. col. illus, -26". 

© 2-6-6; 2 ¢ 2-7-6; Katherine South- 
wick Keeler, Scarsdale, N. Y.; A 927. 

Keen, Raya. 

She shall have music, by Raya Keen. Philadelphia and 
New York, J. B. Lippincott company ,1946, i 

5 p. 1., 9-818 p. 21%, 

On cover: A Story press book, 
“First edition.” 

© 3Aprl6; author, New York; A23l). 

Keene, Carolyn, pseud. 

... The mystery of the tolling bell, by Carolyn Keene... New 
York, Grosset & Dunlap ,1946, 

vip.,11, 213 Dp. incl. front. 19%, (Her Nancy Drew mystery stories) 

@ 116-46; 2 @ 2-16-46; Grosset & Dunlap, 

4nc., New Yerk; A 1026. — 
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Keener, Suzanne. 
Silent singing, by Suzanne Keener. ,Atlanta, Mildred Sey- 

dell publishing company, 1945, 

6p.1,90p. 224. : 

“Poems which, ... first appeared in the Think tank, a fortnightly.” 

© 7Novl5; 2c 15Nov5; publisher; A912. 

Keezer, Frank H 1866— 
Keezer on the law of marriage and divorce; breach of prom- 

ise, common law marriage, estates by entireties, annulment, ali- 
mony, custody and maintenance of children, jurisdiction, pro- 
cedure, forms, statutory summaries. 3d ed., by John W. Mor- 
land, s. p. Indianapolis, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

xxxil, 1867 p. 263™. 
First ed. has title: The law of marriage and divorce; 2d ed.: A treatise 

on the law of marriage and divorce. 

© 19Dech6; publisher; A9l,67. 

Kehoe, Karon. : 
City in the sun, by Karon Kehoe... New York, Dodd, Mead 

& company, 1946. 

5p. 1, 3-269 p. 21™. 

“Intercollegiate literary fellowship prize novel.” 

© 25Novl6; publisher; A8885. 

Kehoe, William John, 1922- 
Straw wife, a novel by William Kehoe. New York, E. P. 

Dutton & company, inc., 1946. 

224p. 217. 

“First edition.” 

¢ 

© 15Nov6; 2c 20Sep6; publisher; A8232, 

Keilhau, Wilhelm Christian, 1888- 

... Den nye internasjonale pengeordning (Bretton Woods) 
Oslo, H. Aschehoug (W. Nygaard) 1946. 

126 p.,11. 213°. 
At head of title: Wilhelm Keilhau. 

© 8apré; publisher; aF5089. ° 

Keiter directory co’S Jamestown City 
and Stutsman county, North Dakota 
directory. 1946-191,7 [11th ed.] 
Rochester, Minn., °19)6, 
lv. 25°, 

© 8Marl6; 2c 6Marl6; Keiter direc- 
tory co., Rochester, Minn.; A278. 

Keith, Sir Arthur, 1866- 
Essays on human evolution, by Sir Arthur Keith. London, 

Watts & co. (1946, 
x, 224p, 227, 
“First published 1946.” 
Bibliographical aor 

Pub. 2lied5; 1c 27Feblé; author, 
Farnborough, Kent, iing.; AI 159. 

Keith, Elmer, 1899- 

Keith’s Rifles for large game ,by, Elmer Keith; edited by 
Ellis Christian Lenz- Huntington, W. Va., Standard publi- 
cations, inc., 1946. 

6p.1.,406p. front., illus. (incl. ports.) 2437. 

© 28sepl6; publisher; A656). 

Kelleher, Goodman, 1894— 

Goouman Kelleher, Boniface ... A cook’s story of his own 
broth. ,Lake George, N. Y., Adirondack resorts press, inc.; 
*1945. : 

© 

138, (14) p. illus. (incl. ports.) 2347. 

“Privately printed,” ; 

© 2hDech5; 2c 5Marl6; author, Lake 
Placid, N. Y.3 Allo. 

349 

Keller, Albert Edward, 1884— 

Embezzlement and internal control, by Albert BE. Keller ... 
Washington, D. C., Warner-Arms publishing company 1946, 

239 p. 197. 

© 2-2-6; 2 ¢ 2-h-h6; Warner-Arms ” 
publishing co., Washington, D. C.; 
A811. 

Keller, Heinrich, pr. uzp. 

... Wie ernihren wir uns billig und gesund? Ziirich, Weg- 
weiserverlag ,1941, 

cover-title, 354 p. 23°. 

At head of title: Dr. med. Heinrich Keller und William Miller, 
Half-title: Das erniihrungsproblem aufgerollt {m lichte der exakten 

biologischen forschung. 
_“Literatur-nachweis” ; p. 354. 

© TMay41; 1c 2Jul41; Fritz Gropengiesser, Ziirich; AF2255. 

Keller, Marion Wiles, 1905- 

... College algebra. Boston, New York ,etc., Houghton 
Mifflin company ,1946, 

xil, 471 p. ‘ dlagrs. 224™. 

At head of title: M. Wiles Keller ... 
“Answers to odd-numbered problems” : p. 441-465. 

© 26Aug6; author, Lafayette, Ind.: 
A5990. 

Kelly, Fred Charters, 1882- 

David Ross, modern pioneer, a biography by Fred C. Kelly 
. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xv, 182p.,11. front., plates, ports, 2347. 

“First edition.” 

© 1-17-46; 2 c¢ 12-21-l5; Fred c. Kelly, 
Peninsula, 0.3; A Oh. 

Kelly, Tin. 
Knights of the vege-table. 

© 25Julk6; Cupples and Leon company, 
New York; A3718. 

Kélly, Walt 
see Maclay, Tony. 

Kelly, William Anthony, 1900- 

Educational psychology, by William A. Kelly ... 3d ed., 
rey. andenl. Milwaukee, The Bruce publishing company ,1946, 

xxiv, 597 p. illus, diagrs, 2247. (Half-title: Science and culture 
texts ; Joseph Husslein ... general editor) 

“Intended for use in Catholic colleges and teacher training institu- 
tions.”—1st foreword. 

“Highth printing.” 
Includes bibliographical references. 

© 2lJanké; publisher; A231l1l. 

Kelsey, Vera. 

Four keys to Guatemala, by Vera Kelsey and Lilly de Jongh 
Osborne. New York and London, Funk & Wagnalls company 
1946, 

xiv p.,11.,332p. front.,plates,maps (1double) 227. : 

en edition published June, 1939 ... Fifth printing, revised—July, 

Bibliography : p. 319-322, 

1. Guatemala. 2. Indians of Central America—Guatemala. I. Os- 
borne, Lilly de Jongh, joint author. um. Title. 

F14638.K45 1946 917.281 46-8120 

© 15Sep46 ; author, Grand Forks, N. D.; A8056. 

Kelsey, Vera. # 

Whisper murder! By Vera Kelsey. Garden City, New 
York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 
1946. 

255p. 1937. 

“First edition.” 

©) 3-7-6; 2 0 3-10-16; Bolleme, Washes A 185). 
7 
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Kelton, Aryon Lewis, 1892- 

Behind the moon, by A. Lewis Kelton. 

235 p. 20™. 

(New York, 1944 

“Copyright 1915." 
Pub. 27aylo; author, San Francisao; A505. 

‘\ 
Kelty, Mary Gertrude, 1890— 

... The growth of the American people and nation, by Mary 
G. Kelty ... Boston, New York ,etc.; Ginn and company ,1946; 

x, (3), 7-638, xiv p. col. front., illus, (incl. ports., maps) col. plates. 
19™. (The Tryon and Lingley history series) 

Frontispiece accompanied by guard sheet with descriptive letterpress. 
“Adapted to the interests and capacities of children in the middle 

grades of the elementary school.’—Introd, 

© revisions, 15Oct46; author, Washington, D. C.; A8132. 

Kelty, Mary Gertrude, 1890- 

Life in modern America, by Mary G. Kelty. Boston, New 
York ,ete.; Ginn and company ,1946, 

vii, 527, xvi, (1; p. col. fronts., illus. (incl. ports., maps) col. plates, 

diagrs. 217. 

An adaptation for Catholic schools is published under title: Modern 
American life. 

Revised edition, 

© 28Marl6; publisher; A2333. 

Kelty, Mary Gertrude, 1890- 

The story of life in America, by Mary G. Kelty. Boston, 
New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

ix, 607, (1) p. double col. front., illus, (incl. ports., maps) col. plates, 
diagrs. 21™. ; 

Revised edition. 

© 3-11-465.2 0 h-5-)6; Ginn & coe, Boston; 
Te Pea byes 

Kelty, Mary Gertrude, 1890- 

... The story of the American people, by Mary G. Kelty ... 
Boston, New York ,etc., Ginn and company ,1946, 

x, (4), 7-656, xx p. col. front., illus. (incl. ports., maps) col. plates. 
19™. (The Tryon and Lingley history series) 

“Adapted to the interests and capacities of children in the middle 
grades of the elementary school.”—p. iii. 

© revisions, 9Aug46; ailhor, Washington, D.C. 

As671. 

Kemp, Lysander, 1920- * 
... The northern stranger. 

T7p. 24™. 

“The poems in this book were submitted in partial fulfillment of the 
degree of master of arts in the Boston university Graduate school.” 

“First printing.” 

Certain of these poems have appeared in 
Poetry, the Kenyon review and Foreground. 
id 2c 7-11-46; Canton, Mass.; 

A 4862 

Kenan, William Rand, 1873- 

Incidents by the way; lifetime recollections and reflections 
tby; Wm. B. Kenan, jr. ,Lockport? N. Y., Priv. print., 1946) 

3 p. 1., 9-186 p. incl. front., illus. (incl. ports.) 233™. 

New York, Random house ,1946, 

© 6Aprl.6; author, Lockport, N. Y.,A245). 

Kendall, Carol, 1917- 

The black seven, by Carol Kendall. 
Harper’& brothers (1946, 

3p.1,275p. 1947 

“First edition.” 

New York and London, 

© 10Aprh6; Carol Seegar Kendall, Athens, 
Oe$ A2kih. 
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Kendall, Messmore, 1872- 

Never let weather interfere, by Messmore Kendall. New 
York, Farrar, Straus and company, inc., 1946. 

viii, 423 p. 2 port. 244™ 

Autobiographical. 

© 1Novli6; author, New York; A6891. 

Kendall hardware-mill supply coe 
Builders! hardware, paints, varnishes 

and brushes ... Battle Creek, Mich. 

[196] 
i ve 28em. j 

On spine: Catalog )6. 

© 3Dech6; R. R. Donnelley & sons cose, 
Chicago; A9407. 

Keniston, Rachel P 

Plane geometry, by Rachel P. Keniston and Jean Tully .. 
Boston, New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

vil, (1), 392 p. illus. (incl. maps) diagrs. 253™. 

2_c¢ 3-9-6; Ginn & company, Go 

{[Xennedy, Albert E.] 
Animals on the farm. [New ‘ork] 

Gabriel sons & company [1946] 
{10] p. col. illus. \27 1/2x43em. 
Cover title. 
Picture book. 

© 26Seph6; 
A9185. 

Kennedy, Earle Vincent Nassau, 1905— 

Three letters, a booklet dealing with present day economic 
problems, by E, V. N. Kennedy ... Quebec, °1946. 

(28) p. 18}™. 

Text on p. (3; of cover. 

S. 

Sam'l Gabriel sons & co.; 

© 27Jun6; author, Quebec; AF500. 

Kennedy, Janet. 
I can, I can; pictures by Janet Kennedy. 

Akron, 0O., New York, The Saalfield pub- 
lishing company (19/6) 
[32] p. col. illus. 13 1/2x18 1/2em. 

© 13Dech6; publisher, Akron, 0.3; A92)1. 

Kennedy, Margaret, 1896— 

.-- Il_y a longtemps... roman. Traduit de l’anglais par 
Henri Thies. Paris, A. Michel ,1945, 

2p.1, (7-845 p., 21. 207. 

“5? mille.” 

© 303u145; le 300ct45; Albin Michel; 
AF147. 

Kennedy, Ralph Dale, 1897- 

Financial statements; form, analysis and interpretation, by 
Ralph Dale Kennedy ... Chicago, R. D. Irwin, inc., 1946. 

xii p., 1 1., 559 p. incl. tables. 2347. 

“First printing, August, 1946.” 

© 2Jull6; Richard D. Irwin, inc.; A3508. 

Kennedy, Stetson. 

Southern exposure, by Stetson Kennedy. Garden City, 
N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

xii, 372 p. incl. illus, (incl. facsims.) forms. 

“First edition.” 

Gace: 2c 150cth6; author, Atlanta; 
40537. 

plates, ports. 214™. 

-  - 
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Kenney, Pegeen. 

The farm alphabet party, story by Pegeen Kenney, pictures 

by Christie McFall. Cleveland and New York, The World 

publishing company (1946, 

(52, p. illus. (part col.) 243°. af 

On cover: A Rainbow book. 
“First published September 1946." 

© 25Sepl6; Duenewald printing corp., 
New York; A3958. 

Kenny, Hamill. 

... West Virginia place names, their origin and meaning, in- 
cluding the nomenclature of the streams and mountains, by 
Hamill Kenny. Piedmont, W. Va., The Place name press 
, 1945) 

xil, 768 p. 24™. 

Keokuk scribblers club. * 
From the dam, by members of Keokuk scribblers club, Keo- 

kuk, Iowa. Keokuk, Ia., Bennett printing company (1946, 

lii-xli p., 11., 105, (1) p. 1illus. 21™. 

“First edition.” 
On cover: A book of poems. 

©) 715-463 20 8-2-6; Keokuk, Ine; A 528. 

Keough, James Potter. * 

A concise method for legible printing ;by, James Potter 
Keough. Sherbrooke, Que., The author, °1946. 

(6) Dp. 284 eo 

Cover-title: Writing easy-to-read. 
Reproduced from manuscript copy. 

Bibliography : p. 699-730. A int, 226. 
© 11-29-53; 2 ¢ 2-26-1;6; Hamill Kenny, 
Piedmont, W. va., A 1242. 

Kenny, Nicholas A 1895- ed. 

How to write, sing and sell popular songs, by Nick Kenny, 
with advice and special articles by: Irving Berlin, Cole Porter 
rand others, ... New York city, Hermitage press ,1946, 

xi p., 11, 15-255 p. 21°. 

“Publications of! interest to the new singer and songwriter’: p. 254— 

© 230ct46; author, New York; A6714. 

Kent, Rockwell, 1882- * 

Rockwell Kent. New York, American artists group , 1946, 

(64; p. illus. 167. (On cover: American artists group. Monograph 
no, 2) : 

Portrait of the artist on cover. 
“Excerpts from my own books ... serve as an accompaniment to the 

pictures.”—Introd. 

"Copyright 195." 
Pub. 2-15-46; 2 ¢ 3-13-46; New Yorks;A 1551. 

Kentucky decisions reported in South 
western reporter. Second series ... 
we LG7— 1195] S. W..2d ... St. Paul, 
Minn., West publishing co.,.19),6. 

Pub, 5-6-46; le 5-9-6; Sherbrooke, Que.; 

Kerényi, Karl 
see Kerényi, Kéroly, 1897- 

Kerényi, Karoly, 1897— 
. Bachofen und die zukunft des humanismus, mit einem 

intermezzo tiber Nietzsche und Ariadne. Ziirich, Rascher, 1945 
i. eC. 1944, 

39 p. 243™. 

At head of title: Karl Kerényi. 
“1. und 2. tausend.” 
Bibliographical foot-notes. 

1. Bachofen, Johann Jakob, 1815-1887. 2. Nietzsche, Friedrich Wil- 
helm, 1844-1900. 

D9. B34 47-16209 

Pub. 15Dec44; 1c 810ct46; Rascher & cie a.-g.; AF5177. 

Kerényi, Karoly, 1897- 

... Die geburt der Helena, samt humanistischen schriften aus 
den jahren 1943-45. Ziirich, Rhein-verlag, 1945. 

139 p. front. 23. ,Albae vigiliae, unter mitwirkung von C. de 
Tolnay ... hrsg. von K. Kerényi... Neue folge, hft. m1; 

At head of title: Karl Kerényi. 
Errata slip inserted. 
“Bibliographie"” : p. 186. Bibliographical foot-notes. 
ConTENTS.—Die geburt der Helena.—Der geist.—Mysterien der Ka- 

2 6 biren.—Castello di Tegna.—Die heiligkeit des mahles im altertum.— 
Ve cm. ,» Mnemosyne-Lesmosyne.—Selbstbekenntnisse des Livius.—t}ber das klas- 

Key number sys tem. " sische—Grundbegriffe und zukunftsmoéglichkeiten des humanismus. 

© publisher. 
v. 187-189 S.W. 2d, 22Febl,6, A168. 
v- 190-192 S.W. 2d, 28Junl6, al943. 
Vv. 193-195 S.W. 2d, 29Novl6, A9291. 

Kentucky digest, 1785 to date, v. 19 
ees covering Kentucky reports and 
South western reporter, as well as 
Kentucky cases decided in Supreme 
court of the United States, Circuit 

courts of appeals and Federal circuit 
and district courts ... St. Paul, 
Minn., West publishing co. [1916] 
7h es io Wai 26cm. 

© 27seph6; publisher; A6123. 

. 
j 

/ 

Kenworthy, Elsie Brammall, 1898- 
The magic pen, a book of poetry by Elsie Brammall Ken- 

worthy ..._ ;Boston, McIver Johnson company, 1946. 

78p. 20™. 

“First edition.” 
TS author, Worcester, Bao 

Kenyon, Theda. 

That skipper from Stonington, by Theda Kenyon. New 
. York, J. Messner, inc. 1946, 

4p. 1., 3-538 p. 21™. 

“Map on lining-papers. 

oS ga author, Hempstead, N. Y.; 

749448 O—47——_23 351 

© ape le 24Febl6; Rhein-verlag, 
a.g.; AFS876. ' 

Kerényi, Karoly, 1897— 

... Prometheus, das griechische mythologem von der men- 
schlichen existenz. Ziirich, Rhein-verlag, 1946. 

-82 p. front. 23™. ,(Albae vigiliae, unter mitwirkung von S. Hitrem ... 
und ©. de Tolnay ... hrsg. von K. Kerényi ... Neue folge, hft. rv) 

At head of title: Karl Kerényi. 
“Interpretationen ... die am 2.4. april 1945 als Eranos-seminar zu 

Moscia bei Ascona vorgetragen wurden.”’—p. 80. 

©) 8Jan46; Rhein-verlaz, a.z.3 AF 877. 

Kerillis, Henri de, 1889- 
I accuse De Gaulle ,by, Henri de Kerillis; translated from 

the French by Harold Rosenberg. New York, Harcourt, Brace 
and company ,1946, 

xiv, 270 p. 217. 

“First American edition.” i 

©) 3-21-65 2 0 3-15-16; Heroourt, Brace and 
company, inoe, New York; A 1882. 

Kerneiz, Cs, pseud. 
see - Guyot, Felix, 1880- 

Kerr, Laura (Nowak) 1904 t 

‘Doctor Elizabeth ,by, Laura Kerr, illustrated by Alice Car- 
sey. New York, Edinburgh ,etc., T. Nelson & sons ,1946, 

209 p. incl. front., illus. 204™. 

© 6Febl.6; author, Chicago; A925. 
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Kerr, Sophie, 1880- : 

Love story incidental, by Sophie Kerr. New York, Toronto. 
_ Rinehart and company, inc. ,1946, 

Sp. 1, 3-245 p. 19°. 

(C) 5-9eh6; 2 0 3-30-63 Sophie Kerr Underwood, 
Mew York; A 3083. 

Kersh, Gerald, 1909- 

- Night and the city, a novel by Gerald Kersh. ,New York, 
_ Simon and Schuster ,1946, 

vili, 372p.,11 2037. 

Pub. 5Apri.6; 2c 2iMarl6; author, London; 
A3106. 

Kersh, Gerald, 1909- 

The weak and the strong, a novel by Gerald Kersh. (New 
York, Simon and Schuster ,1946, 

- 5p. L, 3-209 p.,11. 20™. 

® 

© 160ct46; 2c 20Sep46; author, London; A6552. 

Kerwin, Paschal Edward, 1905— 
Big men of the little navy; the amphibious force in the 

Mediterranean, 1943-1944, by Paschal EB. Kerwin ... Pater- 
son, N. J., St. Anthony guild press, 1946. 

xiv, 129, ;1; p. front., plates, ports. 247. 

Map on lning-papers. 

© 310ct46; St. Anthony’s guild; A8595. 

Kessel, Joseph, 1898- : 

- .,.Lesmaudru. Paris, R. Julliard ,1945, 

2p.L, (9-113 p. 1837. (Sequana) 

©) 31Jul45; lc 300ct45; René Julliard; AF189. 

Kesten, Hermann, 1900- ed. 
... The blue flower, edited by Hermann Kesten, illustrated 

by Z. Czermanski. New York, Roy publishers ,1946, 

xv, p,1L, 674, 1; p. illus, 22>. 

At head of title: Best stories of the romanticists. 
“Authors’ biographies” : p. 665-,675) 

© 25Novl6; Roy publishers, a. n.; A8597. 

Kesten, Hermann, 1900- 

Ferdinand and Isabella, a novel by Hermann Kesten. New 
York, A. A. Wyn, inc., 1946. 

3p. 1. 3-878 p. 227, ° 

London edition (Hutchinson & co., itd.) has title: Spanish fire. 

Pub. 28Oct46; publisher; A8573. Prev. reg. AI 22729. 

Kesten, Hermann, 1900- * 

The twins of Nuremberg, a novel by Hermann Kesten. 
New York, L. B. Fischer, 1946. 

616 p. 2037. 

“Translated from the German by Andrew St. James and E. B. Ashton 
Of 

© 5-13-63 20 5-23-46; New York; A 3313. 

Kester, Roy Bernard, 1882- 

Advanced accounting, with practice problems, by Roy B. 
Kester... 4th ed..... New York, The Ronald press company 
(1946, 

x, 796 p. incl. forms, diagrs. 204™. (University accounting series) 

First published in 1917 as v. 2 of the author’s Accounting theory and 
practice. 

ak Accounting. I e Title e 

HF5625.K3523 657 47-30 

© 27Nov46; publisher; A8734. 
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Key, John Albert, 1890- 

Fracturas, luxaciones y esquinces, por John Albert Key ... y 
H. Earle Conwell ... traduccién al castellano por el dr. Joaquin 
d’Harcourt. México ,etc., Unién tipografica editorial hispano- 
amerggana 1946, 

2v. illus., form, diagrs. 25%. 

Paged continuously. 

_' Translated from the third American edition of the authors’ The man- 
agement of fractures, dislocations, and sprains. 

“Referencias bibliograficas” at end of chapter x1. 

© 6Feb46; publisher; AF2159. 

Key, John Albert, 1890- 

The management of fractures, dislocations, and sprains, by . 
John Albert Key ... and H. Earle Conwell ... 4th ed. St. 
Louis, The C. V. Mosby company, 1946. 

3 p. 1., 9-1322 p._ illus. (incl. form, diagrs.) 26%. 

On spine: Fractures, dislocations and sprains. 
a Toa orl % end of chapter x1, 

© 18Aprl6; publisher; A5229. 

Kegs Meas 2. 
see Key, Theodore, 1912- 

Key, Theodore, 1912- 

Hazel, by Ted Key. New York, E. P. Dutton & co., inc., 1946. 

127 p. illus. 2047. 

“The cartoons ... appeared in the Saturday evening post.” 
“First edition.” 

© 1thocth6; 2c Z0Augh6; autnes Uj 
Darbv. Pa.: A6852 ae 
eee Keystone coal buyers manual, 
including directory of mines [19)6] 
New York, McGraw-Hill publishing 
co., inc., ¢19)6. 
Liv... 20 ayacn: 

© 293u1h6; publisher; A5730. 

Khachatriants, fAkov Samsonovich. 
Armenian folk tales; Russian version 

by I, Khatchatrianz. Translation by 
.N. W. Orloff; illustrations by Martyros 
Saryan, Philadelphia, Pa., Colonial 
house, 19,6. 

141 p. col. front., illus., plates 23 L/2em, r) » PD ’ 

© 30Seph6; publisher; 48272, 

Khatchatrianz, ai 
see Khachatrfants, fhkov Samsonovich. 

Kibler, Lillian Adele, 1894— 

Benjamin F. Perry, South Carolina unionist, by Lillian 
Adele Kibler. Durham, N. C., Duke university press, 1946. 

xili p., 2 1, 562 p. front., illus. (maps) plates, ports. 24™. (Half- 
title: Duke university publications) 

Bibliography : p. (523)-536. 

© 20Dech6; publisher; A955. 
Kidder, Peabody and company. 
Security holdings of certain larger 

Massachusetts savings banks as of 
June 30, 1946. Boston, New York 
[etc.] Kidder, Peabody & co. [19)6! 
Ly. | 23 x17 1/7 ecm. 

© 25sepl6; publisher, Boston; A3919. 

Kidner, Frank Le Roy. 
Statistical appendix to An economic 

survey of the Los Angeles area [by] 
Frank L. Kidner and Philip Neff. Los 
An a Haynes foundation, 195 [i.e. 19 ap are 

Px O27 Del, dituss.) w2ges 

© 430Jan6; John Randolph Haynes and 
Dora Haynes foundation, Los Angeles; 
A897. 
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Kiefaber (W. H.) company. 
General catalog eee Dayton, Oo, 

Hamilton, 0. [196] 
lv. front., illus. 28cm. 
On cover: Industrial contractors 

supplies & equipment. 

© 30cth6; R. R. Donnelley & sons co., 
Chicago; A6208. 

~ 

Kieft, J. 
see Kieft, J. van de, 191)- 

Kieft, J van de, 1914— 

... Interne bedrijfsorganisatie ... 

496 p. incl. illus., forms, diagrs. 244°. 

@© 15Marl6; publisher; AF5168. 

Baarn, Schuyt n. v. ,1946, 

(Mercuur serie) 

-Kiekhofer, William Henry, 1883- 

Economic principles, problems, and policies, by William H. 
Kiekhofer ... 3d ed. New York and London, D. Appleton- 
Century company, inc. 1946, 

xxxili, 910 p. illus. (incl, map, facsims.) di =, (Half- 
title: The Century studies in pectic ; W. aa Richiofer, ciltors / 

“Suggestions for further reading” at end of most of the chapters. 

© 6-17-h6; 2c 6-22-46; D. Appleton- 
Century company, inc., New York; A 517. 

Kielland, Axel, 1907— 
Farlige hvetebrgdsdager, av Axel Kielland. Oslo, H. Asche- 

houg & co. (W. Nygaard) 1946. 

266 p. 2047. 

© 27Ju1h6é; publisher; AF5037. 

Kierkegaard, Sgren Aabye, 1813-1855. 
Edifying discourses by Sgren Kierke- 

gaard v. 4 ... trmslated from the 
Danish by David FP. Swenson and Lillian 
Marvin Swenson. Minneapolis, Minn., 
Augsburg publishing house [196] 

Ll ve 22cm. 

© 20Mayl6; publisher; A652. 

Kierkegaard, Sgren Aabye, 1813-1855. 

A Kierkegaard anthology ; edited by Robert Bretall. Prince- 
ton, N. J., Princeton university press, 1946. 

XXv, (2), 487 p. front. (port.) 244™. 

Bibliography : p. 483-487. 

© 2Dech6; publisher; A9187. 

Kierkegaard, Sgren Aabye, 1813-1855. 

Works of love, by Sgren Kierkegaard, translated from the 
Danish by David F. Swenson and Lillian Marvin Swenson. 
With an introduction by Douglas V. Steere. Princeton, N. J., 
Princeton university press, 1946. 

xlv,317p. 24™. 

Bibliographical references included in ‘‘Notes” (p. (311;-817) 

© 25Jun6; publisher; A5267. 

Kilham, Walter Harrington, 1868- 

Boston after Bulfinch; an account of its architecture 1800- 
1900; by Walter H. Kilham ... Cambridge, Harvard univer- 
sity press, 1946. 

rs 114 p.,11. front., illus. (incl. map) xxxm pl. (incl. plans) on 16 L 

© 6-3-6; 2c 5-31-46; President and 
fellows of Harvard college, Cambridge, 
Mass.; A 759. 

Kilpatrick, Florence Antoinette, 1888- 

Gentlemen should marry, by Florence A. Kilpatrick. New 
York, Arcadia house, inc., 1946. 

272 p. 1947. 

First published in London in 19). 

Pub. aes author, Short Beach, 
Conn.; A288. 

Kilpatrick, Washington Irving. 

Poems and dewdrops, by Washington Irving Kilpatrick. 
New York, H. Harrison ,1946, 

45 p. 20™. 

© 7-30-63; 20 8-5-1463 Henry Harrison, New 
Yorks; A 5065. 

Kilvert, Robert Francis, 1840-1879. 

Kilvert’s diary, 1870-1879; selections from the diary of the 
Rey. Francis Kilvert. Chosen, edited & introduced by William 
Plomer. London, J. Cape, 1944. 

350 p. incl. front. 2mapsonil. 19™. 

A selection, made by William Plomer, from his 3 volume edition of 
Kilvert’s diary, first published 1938—40. : 

Puh. 25Sepllj; lo 23Aprlj6; T. 
London; AI 199. 

Peroeval Smith, 

Kimball, Rodney A ed. 

The short story reader, edited by Rodney A. Kimball ... 
New York, The Odyssey press ,1946, 

xvii p.,11., 460 p. 20°. 
“First edition.” 
“Companion volumes, Stories in verse and Plays as experience.” 
“for further reading” at end of most of the stories. 

© 6Marl6; Odyssey press, inc.; Ai516. 3 Mi y P ’ Cos 

Kimball's Watertown (Jefferson: 
county, N. Y.) city directory, 
196, v- 77 --- Watertowm, N. ¥Y., 
Kimball directory co., ©19)6. 
lv. ahem. 

© 16Apri6; publisher; A3202. 

Kimberly, Emerson Edward, 1895- 

Electrical engineering, by E. E. Kimberley ... 2d ed., 1st 
impression. Scranton, Pa., International textbook company, 
1946. 

xii, 407 p. illus., diagrs. 234%. (Half-title: International texts in 
electrical engineering, E. E. Dreese ... consulting editor) 

1. Electric engineering. I. Title. 

©13Sepli6; publisher; A8689. 

Kimbrough, Edward, 1918- 

Night fire, by Edward Kimbrough. New York, Toronto, 
Rinehart & company, inc. ,1946, 

4p. 1, 3-348 p. 21™. 

© 26Seph6; 2c 2Augl6; author, Tus- 
caloosa, Ala.; A6056. 

Kimbrouzh, Grace Ann Diuguid, 1883- # 
Practical nursing, by G. D. Kimbrough, u.p. 1sted. ,Phil- 

adelphia, College offset press, 1946, 

ix,172p. illus. 2347. 

een as a text book ... in the Philadelphia practical nurses school.” — 
ef. 

© 2-18-46; 1 ¢ 2-19-6; 1 ¢ 3-1-6; 
Philadelphia: A 1299. 
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Kimbrough, Robert T 1902— 

American law of veterans; an encyclopedia of the rights and 
benefits of veterans of world war m and their dependents, with 
statutes, regulations, forms, and guide to procedure, by Robert 
T. Kimbrough and Judson B. Glen ... Rochester, N. Y., The 
Lawyers co-operative publishing company, 1946. 

xxxii, 1277 p. incl. forms, 254™. 

@ 25Janl\6; publisher; A687. 

Kin, David George, pseud. 
see Plotkin, David George, 1499- 

Kinds, Le Vander, 1919— 

Reflections, a small compilation of original poems, by Le 
Vander Kinds, jr. (Cleveland, Central publishing house, 1946, 

53'p. 419" 9. 

©150ctl6é; author, Baker, La.; A6721. 

Kinert, Reed Charles. 

Our fighting planes; the story of U. S. military aircraft of 
world war 1. Text and illustrations by Reed Kinert. New 
York, The Macmillan company, 1946. 

160 p. illus. (part col.) 28™. 

“First printing.” 

© 19Novl.6; publisher; A8358. 

King, Charles Horace, 1899- 

Supervisory development technique, by Charles H. King, 
manager of manufacturing, Clark equipment company, 
Buchanan, Michigan. Buchanan, 1946, 

ly. 1 illus., plans, forms (part fold.) diagrs. (part fold.) 28x22™. 

Leaves variously numbered; reproduced from type-written copy. 
Includes bibliographies. 

Dehn 10s author, Buchanan, Mich.; 
Alo&2. 

King, Dorotny N., 1908- 
Caten the dogs, by Dorotny N. King. 

New York, W. Morrow and company, 196. 
(Se lepe \, Col. 11g. 16 1/2. 125 

1f/2em. [Morrow junior books] 

©11Seph6; 2c 23Augh6; Willian Morrow 
and company, inc.; A6277. 

1908- 
New York, F. Watts 

King, Dorothy N * 
Set the clock, 

[19.6] 
S21 Rs (ze dese 
Includes cardboard clock with movable 

hands mounted on p. [3] of cover. 
Illustrated by Ely Greenwald. 

© illus., 22Mayl.6; author, New York; 
Al.907. 

King, Frank Marion, 1863- 
Pioneer western empire builders, a true story of the men and 

. women of pioneer days, by Frank M. King, profusely illus- 
trated, including an original illustration by Charles M. Russell 

,Pasadena, Calif., Trail’s end publishing co., inc., 1946, 

Gort alililiorsi 4 

9 p. 1., :21);-383 p. incl. front., illus. (incl. facsim.) plates, ports., map. 

“Deluxe edition.” 

© 25Junl6; author, Maywood, Calif.; 

A50 5 West—Hist. 2. Frontier and pioneer life—The West. 1. Title. 

King, Rufus, 1893— ‘ 

... Museum piece no. 13. Garden City, N. Y., Pub. for the 
Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. 

5p. 1, 9-220 p. 1937. : 
“A condensed version appeared in Redbook under the title “The secret 

beyond the door.” j 

© 5Seph6; 2c 28augh6; author, Rouses 
Point, N.¥.; A6969. 

354 

Cc 

Power factor in your plant, by W. C. King. South Plain- 

field, N. J., Cornell-Dubilier electric corporation ,1946, 

2p.1., 214p.,11. illus., diagrs. 233™. 

© 6pech6; vublisher; a73l. 

King, William A. 1875 
Light on Bible difficulties [by] Rev. 

King, W 

We He {i.e. A.] King eco [Phila- 

delphia, Dunlap printing company] 196. 

18 1/2 cm, 

Bibliography: p. 63-6. 

Ax! Diep 2Eaiy OO) Dis 

© 31Mayh6; author, Moorestown, N. J.3 
A3522. 

King, William Peter, 1871- 

The search for happiness, by William P, King. New York, 
Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

182p. 193™. 

© 8Novl6; Stone & Pierce, Nashville; 
48817. 

King-Hall, Magdalen, 1904— 

How small a part of time, by Magdalen King-Hall ... " Lon- 
don, P. Davies ,1946, 

291, (1) p. 193°. 
"First published 195." 
Pub. 15Aprl6; 1c 12Ju1l6; Magdalen 

Perceval Maxwell, Downpatrick, County 
Down, Ire.; AI 32h. 

King-Hall, Magdalen, 1904— * 

Life and death of the wicked Lady Skelton (by, Magdalen 
King-Hall. New York, Rinehart & company, inc. ,1946, 

xiv, 269 p. 214™. 

© 4-11-6; 2 c 3-5-6; 
County Down, N. Ireland; 

Kingsbury, Alison Mason, 1898— 

The adventures of Phunsi, by Alison Mason Kingsbury. 
New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

4 p. 1., 3-88 p. incl. front., illus. 22 x 19™. 

© 27Seph6; 2c 26Sepl6; Alison Mason 
Kingsbury (Bishop), Ithaca, N. ¥.3; A633, 
Kingsley, Charles, 1819-1875. 

The water-babies, by Charles Kingsley, illustrated by Mar- 
jory Collison, adapted by Clara G. Stillman. New York, The 
Hyperion press and Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

56 p. incl. col. front., illus. (part col.) 274 x193™. 

©adaptation & illus. 19 i Mayl6; Hyperi 
press, inc.; A3246. i 10) | ee 
Kingsley, Elizabeth (Seelman) comp. 

Double-crostics. Series [183-19] 
An anthology of ... new literary puz- 
zles, published here exclusively for 
the first time and compiled by Eliza-~ 
beth S. Kingsley. New York, Simon and 
Schuster, inc., 196. 

2 ane 20 

© series 18, 28Febh6, 2c 13Febk6, 
A2365; series 19, Nowk6, 2c 2hocthé; 
Saturday Review associates, inc., 
New York; A8513. 

Kingsley, Howard L 1892- 

The nature and conditions of learning ,by, Howard L. 
Kingsley ..._ New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xvi, 579 p. 24™,. (Prentice-Hall psychology series) 

“References” at end of each chapter. 

Downpatrick, 

Av257 5 

illus., diagrs. 

© 19Sep46; sublisher; 36550. 
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Kingston directory, 1946 [vole 39] eee 
New Haven, Conn., The Price & Lee 
COe; e196 e 

1 ve CMe 

© 2Decli6; publisher; A9090. 

Kinnaird, Clark, 1901— ed. 

Encyclopedia of puzzles and pastimes, edited by Clark Kin- 
naird. New York, N. Y., The Citadel press ,1946, 

431 p. illus. (inel. music) diugrs. 244. 

“First edition.” 

© 2Dech6; publisher; A9},01. 

Kinnaird, Clark, 1901- ed.- 

It happened in 1945, edited by Clark Kinnaird, New York, 

Essential books, Duell, Sloan and Peace ,1946, 

464 p. illus. (incl. ports., maps) diagrs. 234™. 

© 2hAprlj4; Essential books; A030. 

Kjnnaird, William Clark 
see Kinnaird, Clark, 1901- 

Kinnaman, Delbert B 

How to secure a position or a better position; a training for 
personal progress, by Delbert IB. Kinnaman. Boston, The 
Christopher publishing house ,1946, : 

121 p. 207, 

2Novi6; author, Logansport, Ind.: 
neezot 465 Ries 4) ; 

Kinney, William Rumsey, 1883- 

The descent of real property in Ohio, being 2 summary of 
the various statutes of descent, in so far as they affect realty, 
with citations of certain leading cases, compiled by William 
R. Kinney ... Cleveland ,Land title guarantee and trust com- 
pany, 1945. 

92p. 247, 

“A revision of a similar compilation prepared and published in 1924.”— 
Foreword. 

© 15Dech5; 2c 1hDech5; publisher; 
A675. 

Kinnoull, Claude. 
Come home, traveller, by Claude Kinnoull. London, 

J, Miles Itd 1946, 

4p.1.,336p. 197. 

“First published 1946.” 

Pub. 3lMarl6; 
Calif.3 AI 88 
Kinsey, Elizabeth, pseud. 

see Clymer, Eleanor Lowenton, 1906- 

le. )Octh6; author, Carmel, 

Kinsley, Philip, 1°80- 
The Chicago tribune; its first hundred 

years, by Philip Kinsley ... ve 2 1865- 
1880. [lst ed.] Chicago tribune, 195. 
a3 Ve CMe 

© 21Dech5; 2c 21Jan6; Tribune co., 
Chicago; Ah19. 
Kinston, WN. C. Ordinances, etc. 

The code of the city of Kinston,, 
Worth Carolina, 19li6; the charter and 
the general ordinances of the city 
enacted as a whole August 5, 196, 
effective October 1, 196; ordained and 
published by order of the city council 
oe vae, erty of Kinston. 
Va., Michie city publications company, 

19.6. 

Nile Nea 1 f., 26h. p. 

© 10Sepi.6; publisher; A3985 

2 Ws ieee 

i 

Charlottesville, 

355 

Kip, Leonard, 1826-1906. 
... California sketches, with recollections of the gold mines; 

with an introduction by Lyle H. Wright. Los Angeles, N. A. 
Kovach, 1946. 

2p. 1, vii-xi, 1) p., 2 1., 58, (2) p. plates, map, facsim. 224™, 
title: California centennial series. (1)) 

( Half- 

Includes reproduction of original 
t.-p., 1850, reproduced by John B. 
Goodman . 
Errata slip inserted. 

© matter other than text, 30Aprl6; , 
Nicholas Arthur Kovach; A5509. 

Kirchberger, Tania 
see Kirschberger, Tania. 

Kircher, Ralf Charles, 1907— 

There’s a fly in this room! By Ralf Kircher, with illustra- 
tions by Gluyas Williams ... Néw York, Toronto, Rinehart & 
company, inc. ;1946, 

viii, 146 p. illus. 1947. 

: Humorous essays. 

© 2lNvovié; 2c 160ctl.6; author, Dayton, 
O.3; Av515. 

Kircher, 
ABC, 

Li vier’ “of. 

[1945] 
2a phe ae ae et 

Lamplighter series) 

Virginia Paul. 

apples and buttons and cod 
New York, Harrison co. 

LOMAS lnie 

_ © 5Nowk5; 2c 1hmMarl6; Domesday press, 
inc., New York; A1567. 

Kirk, John George, 1881- 

Introduction to business. 3ded. By John G. Kirk ... Har- 
old B. Buckley ... ;and; Mary A. Waesche ... Script illustra- 
tions by Edward C. Mills. Philadelphia, Chicago ,etc., The 
John C. Winston company (1946, 

™ 
viii, 512 p. incl. illus. (part col.) forms, diagrs. col. front. 214. 

© 11Jun46; vublishe-, Yhiladelnhia; A465, 

Kirschberger, Tania. 

... Hévos et fantémes. 

3'p.1, 9-136 p..21 183°. 

(Paris; Bordas ,1945, 

ConTENTS.— Wassili.—Son excellence le prince X. ..—Andrej et Itzik.— 
Sergei.—Son pére était général—W]ladimir.—Kostia.—Sonia.— Alexander 
Michailowitsch.—L'ile déserte—Katia.—Pjotr.—Ania et Igor.—Pawel.— 
SU BOSS. pére. ; y 

Y 30Séph5; le 9Augh6; Editions fran- 
gaises nouvelles, Paris; AF1963. 

Kishore, Penina. 
Towelina; story by Penina Kishore, 

drawings by Roberta Paflin. [New York, 
Greenbers, 196] 

21 f. illus. 23cm. 

© 15Feb46; author, New York; A13503. 

@ds}siahals Raine 
Gramps desert chick, by Rita Kissin 

pictures by Sari [pseud.] New York, 
Reynal @ Hitchcock [196] ae 

[36] p. Tws". 2h EC f Vem 

© 29Aprii6; Rita Kissin, Tarpon 
Springs, Pla.; Al250. 

Kissin, Rita. 
Raffy uses his head; story by Rita Kissin, pictures by Tony 

Maclay ... New York, J. Messner, inc., °1946. 

(48) p. illus. 233°. 
©i50cth6é; 2c 110ctl.6; author, Washing- 
ton, D.C. 's: A660: . 

‘ 
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Kitching, Edwin Howard, 1911- 

Sex problems of the returned veteran (by, Howard Kitching, 
mu. D.. Foreword by Ernest R. Groves ... New York, Emer- 
son books, inc., 1946. 

- xp. 11,13-124p. 193°. 

Published also in Manchester, Eng., 1945, under title: Sex problems 
of the returning soldier. 

© 8Avugh6; publisher; A3726. 

Kittelle, Sumner Ely Wetmore, 1867-* 

The Ketel family, also (Ketele, Kettele, Kettel, Kittelle and 
Kittle) by Sumner Ely Wetmore Kittelle ... Washington, 
D. C., 1946. : 

67 p. front. (coat of arms) ports. 234°. 

“References” : p. 66. 

© 6-15-l.6; 2c 6-26-h6; Washington, D.C.; 
A 1516. 

Kittredge, George Lyman, 1860-191. 
Chaucer and his poetry, by George Lyman 

Kittredge. Cambridge, Mass., Harvard 
university press, one 
Zi AGO) JO ILGEAS 

"Tntroduction by eee Be Roliias, "J- 
plvii] 

© introd., 7Auglh6; President and fellows 
of Harvard college, Cambridge, Mass.; 
A6322, 

Kiver, Milton S 
Television simplified ,by, Milton S. Kiver. New York, D. 

Van Nostrand company, inc. ;1946, 

vii, 375 p. illus., diagrs. (part fold.) 217. 

(© 1-21-46; 2 ¢ 1-26-46; D. Van Nostrand co., 
inc., New York; A 7Ol. 

Kiviat, Esther. 

Paji, story by Esther Kiviat; pictures by Harold Price. 
New York, London, Whittlesey house, McGraw-Hill book com- 
pany, inc. 1946, 

56, (3) p. illus. (partcoL) 26 

“First printing.” 

© 4-15-46; 2 ¢ 4-13-46; Esther Kiviat 
and Harold Price, New York; A 2505. 

Kjellberg, Elizabeth. 
Secret the song, by Elizabeth Kjellberg. Chicago, New 

York, Ziff-Davis publishing company ,1946, 

4p. 1, 3-266 p. 21™. 

© 16Dech6; publisher, Chicago; A9257. 

Klaf, A Albert. 
Trigonometry refresher for technical men, by A. Albert Klaf 

1st ed. New York, London, McGraw-Hill book company, 

inc., 1946. 

x, 629 p. illus., diagrs. 214™. 

“Answers to odd-numbered problems” : p. 571-606. 

© 220ctl.6; publisher, New York; A6733. 

Klapman, Jacob W 1898— 

Group psychotherapy; theory and practice, by J. W. Klap- 
_ man... New York, Grune & Stratton, 1946. 

vii, 344 p. illus. (incl. diagrs.) 2347. 

Bibliography : p. 333-339. 

© Epielee Grune & Stratton, inc.; 
e 

Hlarmann, Andrew Francis. 
Gregorian chant, a textbook for seminaries, novitiates and 

secondary schools, by Rev. Andrew F. Klarmann... Toledo, O., 
Gregorian institute of America ,1945, 

8 p. L, lil-ix, 148 p. illus. (music) diagrs. (part fold.) .223™. 

© 11-5-45; 2°c 11-18-5; clifford A. 
Bennett, trading as Gregorian institute 
of America, Toledo, 0.; A 2l. 

6 

i © 20Augh6; 2c 7Augh6; 

Klaumann, Alice Dawson. : 

Random pen pictures; poems by Alice Dawson Klaumann. 
New York, Exposition press ,;1946, 

127 p. 20". 

© 28Sepl6; publisher; A8700. 

Klebs, M., pseud. 
see Klebsch, Mary Roberts, 1886- 

(Klebsch, Mary Roberts] 1886- 
Rob Roy, detective; the story of a 

collie, by M. and R. Klebs jpseud.] 
lst ed., July, 1946. Minneapolis, Minn., 
Argus publishing company [196] 

in, 65 palo tvuG,, 20cm. 

© 1Jul6; M, and R, Klebs, Minne- 
apolis; A Pia. 

Klecot, Wallace James 
see Klekot, Wladyslaw. 

Kleeman, Rita (Sulzbacher) Halle, 1885- 

Young Franklin Roosevelt, by Rita Halle Kleeman, illus- 
trated by Lawrence Dresser. ‘New York, J. Messner, inc. ,1946, 

191 p. incl. illus., plates, ports. 22™, 

author, New York; 
5248. 

Kleiman, Max, ed. # 
Franklin Delano Roosevelt, the tribute of the synagogue. 

Compiled and edited by Max Kleiman ... with a foreword by the 
Rev. Dr. Stephen S. Wise. New York, Bloch publishing com- 
pany, 1946. 

xvi, 256 p. front. (port.) 234™. 

(C) 3-182j6; 2 0 3-22el)6; Peekskill, Ne Yes 
A 196h. 

Klein, David, 1919- 

The army writer, a guide to military writing, by David 
Klein ... Foreword by Colonel Joseph I. Greene ... Harris- 
burg, Pa., Washington, D. C., The Military service publishing 
company ,1946, 

6 p.1., 230 p. illus. (incl. facsims.) 21™. 
© 5-10-46; 2c 5-20-46; Military service 

publishing company, Harrisburg, Pa.; 

A 4576. , 
Klein, Gay T 

Starting right with turkeys, written by G. T. Klein ... edited 
by Ed Robinson. New York, The Macmillan company, 1946. 

7 p. 1., 129 p. incl. front., illus. (incl. diagrs.) form. 22™. (The “Have 
more” plan reference library, ed. by Ed Robinson. v. 1; 

“First printing.” 

© 7May6; Ed Robinson's “Have-more™ 
plan. Noroton, Conn.; A2935. 

(Klein, Jennie Dethloffs, 1895-— 

She walks with grace, by Jeny de Klein :pseud., ... 
delphia, Dorrance & company ,1946, 

262 p. 193°. 

Phila- 

© 2-1-1;63 2 o 3-21-16; Dorrance & 004, ino., 
Philadelphia; A 1738. 

Klein, Paul Eugene, 1893- 

Counseling techniques in adult education, by Paul E. Klein 
.. and Ruth E. Moffitt ... 1st ed. New York, London, Mc- 
Graw-Hill book company, i inc., 1946. 

xi, 185 p. inel, forms, diagrs. 23™. (Half-title: McGraw-Hill prac- 
tical guidance series) 

Bibliographical foot-notes. “Selected reading list”: p. 177. - 

h-2=1)63; 2 0 4-8-6; MoGraw-Hill book oo, 
New York; A 2353. 
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Kleiser, Grenville, 1868— 
5,000 words you should know; how to build a vocabulary, 

by Grenville Kleiser ... Takoma Park, Washington, D. C., 
Review and herald publishing association ,1946, 

© specks 3; publisher; A8951. 

Kleiser, Grenville, 1868- 

Grenville Kleiser’s Scrap book of practical aids to successful 
living. Los Angeles, Calif., Willing publishing company ,1946, 

4p. 1, 11-223 p. 204™. 

© 15Juby6; publisher; Al911. 

‘ 

Klekot, Wladyslaw. 
Look to the sky, by Wladyslaw Klekot. New York, N. Y., 

The Hobson book press, 1946. 

2p.1,249p. 22™. 

©.16sepli6; author, New York; A676). 

Klempner, John. 
Letter to five wives, by John Klempner. New York, C. 

Scribner’s sons, 1946. 

204 p, 194°. ; : 
First published in the Cosmopolitan for 

August 19)15. 
© 2-18-h6; 2 ¢ 2-10-46; John Klempner, 
New York; A 1196. New matter: Revision 
and additions. 

Klemtner, Paul. 

Cost accounting and inventory control for food, drug_and 
cosmetic manufacturers selling the medical and allied markets, 
by Paul Klemtner ... 2d ed. New York, N. Y., Strawberry-. 

hill press, 1945. 

2p. L, vii—xi, 69 p. incl. forms. 223°. 

First edition issued under title: A uniform system for determining 
manufacturing costs. cf. Introd. 

© 15Now5; 2c 20Marl6; Paul Klemtner 
co., inc., Newark, N. J.3; A2992. 

Klenke, William Walter, 1888- 

Candlemaking, by William W. Klenke ... 
Manual arts press ,1946, _ 

80 p. incl. front., illus. 214™. 

"References": p. 78. 
© 1Ju1h6; author, Tuxedo Park, S.Orange, 
N.J.3 A379. 

Peoria, Ill., The 

Kifiuchevskii, Vasilii Osipovich, 1842?-1911. 

... Russische geschichte von Peter dem Grossen bis Nikolaus 
i... Zurich, Artemis-verlag 1945, 

2 vy. 21™. (Half-title: Artemis-bibliothek. 
Geistesgeschichte) 

At head of title: W. O. Kljutschewskij. 
“Aus dem russischen tibertragen von Waldemar Jollos.” 
cenelation of v. 4-5 of the author’s Kurs russkol istorii. of. v. 1, 

Russische reihe. 1, 

DP. 

1. Russia—Hist— 1689-1800. . I. Jollos, Waldemar, 1886— tr. 
wm. Title. 

DK127.K553 947 47-17138 
© 10Jul45; 1c 18Apr46; Artemis verlags-a. g.; AF1390. 

K1ijutschewskij, W. 0. © 
see Kifuchevskil, VasiliY Osipovich, 
Tey2?-1911. 

Klock, Catharine. 

The complete home-decorator, by Catharine Klock, illustrated 
_ by Sylvia Wiren. New York, Cadillac publishing co., inc. 

(1946, 

xiv p., 21, 19-384 p. incl. front., illus., plates, diagrs. 284 x 223=. 

Two folded colored plates in pocket. 

© Aseplé; publisher; 25583. 

1 

A RR RSE 

Kloster, Knut Utstein, 1900- 

..- Den norske stormakt v4r skipsfart gjennom tusen 4r. 
Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1946. 

200, (1) p..21 lus, 247. 

Bibliography : p. (203) 

© 7Febl6; publisher; AF5029. 

Kluckhohn, Clyde, 1905— 

The Navaho, by Clyde Kluckhohn and Dorothea Leighton. 
Cambridge, Harvard university press; London, G. Cumberlege, 
Oxford university press, 1946. 

xx, 258 p. front., illus., plates, diagrs. 233™. 

Map on lining-papers. 

“Written as a part of the Indian education research project under- 
taken jointly by the Committee on human development of the University 
of Chicago and the United States Office of Indian affairs,’—Pref. ; 

“Children of the people ... is a companion volume by the same 
writers.”— Pref. 

Bibliography : p. 248-252; 

© 20Dech6; President md fellows of 
Harvard college, Cambridge, Mass.; A9)33. 

Klutch, M NS) ‘ 
Mr. 2 Of Everything, by M. S. Klutch. Illustrated by Kurt 

Wiese. New York, Coward-McCann, inc. 11946, 

(32; p. illus. 184 x 26™. 

© 16Seph 6; publisher; A 65)),. 

Knapp, Sally Elizabeth, 1918— 

New wings for women ,by, Sally Knapp. New York, 
Thomas Y. Crowell company ,1946, 

xp.,11,179p. ports. 21°.’ 

ConTENTs.—Teddy Kenyon.—Pauline Gower.—Lois Coots Tonkin.— 
Nancy Love.—Maxine Miles.—Ellen Church.—Helen Harrison.—Caroline 
Iverson.—Ethel Colwell.—Valentina Grizodubova.—Helen Montgomery.— 
Phoebe Omlie.—Isabel Ebel. 

© 2Aug46: author, Woodhaven, N.Y.; A5356. 

Knauth, Percy, 1914-* 

Germany in defeat, by Percy Knauth. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

ix p., 21., 3-238 p., 11. 

“First edition.” 

© h-25-L6; 2c 4-5-6; New York; A 2711. 

Knickerbocker, Evalyn. 

From the east side to the west side, by Evalyn A. Knicker- 
bocker. New York, N. Y., The Hobson book press, 1946, 

3p.1, 2238p. 22°, 
© 160cth6; author, Matawan, N. J.; 
A676 

22>. 

Knickerbocker, William Skinkle, 1892 ed. 
Twentieth century English, edited by William S. Knicker- 

bocker. New York, The Philosophical library ,1946, 
460 p. illus. 22™. 

Bibliographical ref t end f th : 
© 5-25-46; 2c 7-ll-ho; Philosophical 

library, inc., New York; A 5038. 

Knight, Charles Robert, 1874-* 
Life through the ages, written and illustrated by Charles R. 

Knight. New York, A. A. Knopf, 1946. 

2p. 1., 66, (1) p., illus. 21x 267. 

“First edition.” 

© 3-14-46; 2 ¢ 3-17-46; New fork; A 2117. 

Knight, Clayton, 1891- 

The quest of the golden condor, written and illustrated by 
Clayton Knight. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xii, (2),346p. illus. (part col.;incl.map) 227, 

“First edition.’). 

© -25-.6; 2c 3-2-6; Alfred A. Knopf, 
inc., New York; A 2713. ; 

‘ 
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Knight, Clifford, 1886—* 
The affair of the corpse escort ... 

McKay company ,1946, 

4p.1,3-217p. 193™. 

“An: Armchair mystery.” 

© 7-1-6; 2c 6-27-46; Philadelphia; 
A 3495. 
Knight, Doris, 

The bride was late, by Myra Gay ,pseud.; New York, Arca- 
dia house, inc., 1946. 

304 p. 194™. 

© 21Junl6; author, New York; Al990. 

Philadelphia, David 

Knight, Eric Mowbray, 1897-1943. 4 

- Invitation to life, by Eric M. Knight. New York, Green- 
berg [ 1934, 

4p. 1.,3-269 p. 197. 

© 15Apr3h3 2c Zhayl6; Greenberg, publisher; 
A3Z22 

Knight, Eric Mowbray, 1897-1943. 
eee-QU perd gagne; roman traduit 

de l'anglais par. Pierre Lambert. 
Genéve, J. H. Jeheber: [19))]} 

220 pw. 18 1/2cm. 

"Cet ouvrage a été publié en anglais 
sous le titre: "You play the black 
and the-‘red comes up". , 
© l1Marlh; le Jirebl6; Edition J. H. 

Jeheber, s.a.3 AFWOL. 

Knight, Eric Mowbray, 1597-193. 
«+e Sam Small prend son vol; roman 

traduit de l'anglais par Pierre Lambert. 
Genéve, J. H. Jeheber, s.a. [19))] 
207, pe 19 cm. 

Translatio. of: Sam Small flies 
again. 

© 1Sepli,; le 2hFebl6; Bdition J. H. 
Jeheber, s.a.; AFK16. 

Knight, Frederick Butterfield, 1891- 
Mathematics and life, Book l[and 2] 

By F. Be Knight, J. W. Studebaker and 
Gladys Tate. Chicago, Scott, Foresman 
& company [196] 

Zl Vie 20 1/2cem, 

© revisions, 20Febl6; publisher; 
A1871, A2788. 

Knight, Frederic Butterfield, 1891- 
Study arithmetics. Book 7. By F. B. 

Knight, J. W. Studebaker, and Gladys Tate. 
Illustrated by John Osebold and Raymond E. 
Craig. Chicago, New York [etc.] Scott 
Foresman and company [19 

480 p. illus. 2icm. 

© revisions, 20Febl,6; publisher, 
Chicago; A1870. 

Knight, Frederic Butterfield, 1891- 
Study arithmetics. Book 8. By F. B. 

Knight, J. W. Studebaker, and Gladys 
Tate. Illustrated by Dorothy Todd and 
Raymond E. Craig. Chicago, New York 
{etc.] Scott, Foresman and company 
(19,6) 

512 p. illus, 21°, 

© haprl6; publisher, Chicago; A2585. 

Knight, Gilbert Howard, 1889- 

You too can sell insurance, if... by Gilbert Howard Knight. 
Rochester, N. Y., Mutual underwriter company ,1946, 

Pa bh 98, 1) p. illus. 

©190cth6; publisher; A8002. 

Knight, Kathleen Moore. 

The trouble at Turkey Hill (by, Kathleen Moore Knight. 
Garden City, New York, Pub. for the Crime club by Double- 
day & company, inc., 1946. 

4 p.1., (7)-220 p. 194°. 

“First edition.” - 

© haprh6; 2c 26marh6; 
Mass.3 A225. © 

Knight, Walter Joseph.* 

Pert & pertinent, by Walter J. Knight. St. Louis, 1946. 

104p.,11 207. 

© 4-8-46; 2 c 4-21-46; St. Louis; A 2541. 

author, Brockton, 

Knight, William Allen, 1863— 

A Christmas secret, by William Allen Knight. Boston, 
W. A. Wilde company ,1946, 

viii p., 11., 69 p. 1, 

First edition published 1910 under title: No room in the inn. 

© 1Sep6; publisher; A662. 

Knolle, Dorothy Nell, ed. 

Adventures in reading ... by Dorothy Nell Knolle... Phila- 
delphia, Chicago ,etc.; The John C. Winston company ,1946-47] 

illus. 

2 vy. illus. (part-eol.) diagrs. 22™, 

Bibliography at end of most of the sections. 
ConTENTS.—I Discovery.—,ll) Exploration, 

1, Readers and speakers—1870— 1. Title. 

PE1117.K6 808.8 47-1540 
© v. 1, 3May46, v. 2, 14Jan 47; v. 1, 8May46, v. 2, 16jan47; 

publisher, Philadelphia; A4024, A10077. 

Knorr, Klaus Eugen, 1911- 

Tin under control, by K. E. Knorr. Stanford University, 
Calif., Food research institute, Stanford university ,1945, 

xi, 314 p. incl. illus. (map) tables, diagrs. 2 maps on 11. 2347, 
{Leland Stanford junior university. Food research institute. Commod- 
ity policy studies, no. 5) 

©15Janh5; 2c 5Febli6; Board of trustees, 
Leland Stanford jr. univ.; A1036. 

Knotts, Raymond. 

Meeting by moonlight, by Raymond Knotts, Garden City, 
New York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, 
inc., 1946. 

5 p. L., (9-222 p. 19™. 

“First edition.” 

© 21Novlj6; 2c 1jNovl6; author, Berwyn, 
I11.; a&8&h93. 

Knowles, Archibald Campbell, 1865- 

“A rendezvous with destiny,” by the Reverend Archibald 
Campbell Knowles ... Philadelphia, David McKay company, 
1946, i 

96 p. incl. front. 19. 

Cover-title: A rendezvous with destiny (Franklin Delano Roosevelt) 

© 31-463 2 o 3-1elj5s Arohibald Campbell 
Knowles, Philadelphia; A 179. 

Knowlton, Daniel Chauncey, 1876- 

... Our America, past and present, by Daniel C. Knowlton ... 
and Mary Harden ... New York, Cincinnati ,etc.,; American 
book company ,1946, 

1 p. 1., vii, 810, ix-lii p. 
Westward march of man) 

Published in 1934, 1936 and 1989 under title Since we became a 
nation; also published in 1984 in two separate pe .s: The development 
of our nation and The making of our nation. 

“Reading references”: p. ix—xili, 

© 29Ju16; publisher, New York; A507. 

illus. (incl. ports., maps) diagrs. 21™. (The 
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Knox, Florence Conner. 

, Woman, and other poems by Florence Conner Knox. ,Port- 

land, Or., Kilham stationery & printing co., 1945, 

98 p. incl. front. (port.) 224™. 

®rrata slip inserted. 

© 20deck 5; 2c 27Febl6; author, Salem, 

Or.; Al22s. 

Knox, James Samuel, 1872— _ 

Salesmanship and business efficiency, by James Samuel 
Knox ... Oak Park, Ill., The Knox business book company, 
1946. ' 

10 p. 1., 19-414 p. illus., diagrs. 203™. 

“Suggestive reading list”: p..395-396. 

© revisions, 15Jun6; publisher; A6987. 

Knox, Ronald Arbuthnott, 1888- 

God'and the atom, by R. A. Knox ... 
(Ward, 1945 [i. @. 19)6] 

6 p. L, 3-166 p. 1937. 

(New York, Sheed & 

© 1-7-6; 2 ¢ 1-11-l6; 
New York; A.631. 

Knox, Ronald Arbuthnott, 1888- 
Retreat for priests, by Ronald Knox. New York, Sheed and 

Ward, 1946. 

8 p. 1., 186 p. 

© 13peché; “Sheed & Ward, inc.; A9281. 
Knox, Warren William, 1897- i 
The wonderworld of science, by Warren 

Knox, George Stone, Morris Meister. [and] 
Dorothy Wheatley, illustrated by Alma 
Froderstrom [and] Frank Hubbard, Book 
t 12 9) New York, C. Scribner's sons 
1945-6} 
By, 20cm, 

Book 9 by Morris Meister, Ralph E. 
Keirstead and Lois M. Shoemaker, 

© revisions, book }, 5, 21Dech5, cc ea. 

7Augh6, Charles Scribner's sons, Ajll2, 

A5117: ’© book 9, 26Aprh6, 2c 9May6, 
Charles Scribner's sons, A503. 

(Knuth, Edwin Charles, 1891- 
The empire of “the city” (world superstate) The five ideol- 

ogies of space and power... The 130 years of power politics of 
the modern era. (Milwaukee, 1946, 

lip. 24%. 

' First edition privately published in 1944. 
Bibliographical foot-notes, 

(©) 134pr46: author, Wauwatosa, Wis.; A6198. 

Knutsen, Lalli, 1906- 

. De dgde lever, kriminalroman. Oslo, H. Aschehoug & co. 
(W. Nygaard) 1943. 

206 p. 204™. 

_ At head of title: Lalli og Fridtjof Knutsen. 

© 13u1h3; 1c 180ctl6; publisher; AF5085. 
Knutsen, Lalli, 1906— 

... Drama om Sira, kriminalroman. Oslo, H. Aschehoug & 
co. (W. Nygaard) 1946. 

_ 208 p. 20™. 

At head of title: Lalli,og Fridtjof Knutsen. 

© 203u146; publisher; AF50)6. 
Kober, Arthur, 1900- 

That man is here again; the adventures of a Hollywood 
agent (by, Arthur Kober. ,New York, Random house ,1946, 

xv, 235 p. 21™. 

“These stories, with one exception, have appeared in ... 
Yorker.” 

22Novlh6; 2c 13Novl6; author, New York; 
ee 4 iON 

Sheed & Ward, ina 

illus. 

cf. Introd, to 2d ed. 

the New 
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Kocher, Paul Harold, 1907- 

Christopher Marlowe, a study of his thought, learning, and 
character, by Paul H. Kocher. Chapel Hill, The University of 
North Carolina press, 1946. 

x, 8344p. 223™. 

© 15Junk6; publisher; A5726. 

Koehler, Charles William Henry 
see ‘Kohler, Charles William Henry, 1862 

Koehler, Robert Portner, 1905- 

The road house murders, by Robert Portner Koehler. 
York, Phoenix press ,1946, 

255 p. 19°. 

© 8Novli6; publisher; A8178. 

New 

Koestler, Arthur, 1905— 

Thieves in the night; chronicle of an experiment, by Arthur 
Koestler ... London, Macmillan & co. ltd, 1946. 

vii, 353, 4) p. 20™. 

1. Jews in Palestine—Fiction. I. Title. 

PZ3.K8194Th 46-7664 

Pub. 220ct46; 1c 230ct46; author, Bwlich Ocyn, Manod, 
Blaenau Festiniog, North Wales; AT495. 

Koestler, Arthur, 1905- 

Thieves in the night; chronicle of an experiment, by Arthur 
Koestler ... New York, The Macmillan company, 1946. 

5 p. 1., 3-357 p. 22™, 

“First printing.” 

I. Title. 

PZ3.K8194Th 2 46—7678 

Pub. 290ct46; 2c 16Oct46; author, Bwlch Ocyn, Manod, 
Blaenau Festiniog, North Wales; A173. Prev, reg. AI 495. 

Kestler, Arthur, 1905— 

... Le zéro et V’infini, traduit de Vanglais. 
Lévy ,1946, 

4p.1., 11)-204p.,11. 19™. 

© 2ganh6; publisher; AF1)8). 

Paris, Calmann- 

Kofoed, John Christian, 1894— 

Leg man in seven-league boots ,by, Jack Kofoed, illustrated . 
by Crawford Parker, with an introduction by "Bustace L. 
Adams. Coral Gables, Fla., Glade house, 1946. 

167p. illus. 2147. 

© 20Marh6; 

Kohler, Charles William Henry, 1862— 
Tho memoirs of Kohler of the IK. W. V. Arranged for publi- 

cation by Annette Joelson. Foreword by Field-Marshal the 
Rt. Ifon. J. C. Smuts .... London, New York ,etc.; Hurst '& 
Blackett, ltd. 1946, 

128 p. front., ports. 227. 

Pub. 25Julh6; le 12Senl:6; 
Fishoek, S.. Africa; AI 1,41. 

author, Miami, Fla.; A504). 

author, 

Kohn, Hans, 1891- 

Prophets and peoples; studies in nineteenth century national- 
ism, by Hans. Kohn ... New York, The Macmillan company, 
1946. 

4p.1, 213 p. 21™. 

“First printing.” 
“This book grew out of five lectures delivered in July, 1945, as the 

Norman Wait Harris foundation lectures at Northwestern university in 
"@ 16 Illinois,.”—Pref. 

A2836. © 16Aprl6; 2c ZApr6; publisher; 

* 
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Kokkinakis, Athenagoras T 

Spoken Greek, a simplified grammar, with exercises, readings 
and vocabularies, by Athenagoras T. Kokkinakis ... and Peter 
Andreou :.. New York, N. Y., Printed by Cosmos Greek- 
American printing co. ; 1945, 

260 p. incl. front., 1 illus., plates. 24™. 

© 15Sep45; 4c 131146; authors, Chicaso; 
A 3507. 

Kolb, John Harrison, 1888— 

A study of rural society ,by, J. H. Kolb ... ;and; Edmund de 
S. Brunner... Edited by William F. Ogburn ... 3ded. Bos- 
ton, New York ,etc., Houghton Mifflin company ,1946, 

xii p., 2 1., 717 p. incl. illus. (incl. maps) tables, diagrs. 223. 
“Reference readings” at end of each chapter except one. “Bibliogra- 

phy of rural life in foreign lands” : p. 685-699. 
1. Sociology, Rural. 2. Country life—U, S. 3. U. S—Soc. condit. 4. 

Agriculture—U. S. 5. Agriculture—Economic aspects—U. S. I, Brun- 
ner, Edmund de Schweinitz, 1889- joint author. tm. Ogburn, William 
Fielding, 1886— | ed. 11. Title: Rural society. 

HT421.K62 1046 g 323.354 46—7915 

© 7Oct46; authors, Madison, Wis., and New York; A6730. 

Kolb, Rolf. 
Demokratische erziehung, eine neue erziehungsmethode fir 

den unterricht in der primarschule, von Rolf Kolb... Ziirich, 
Rascher, 1946[i. e@- 1945] 

239p. 21™. 

“1 bis 4, tausend.” 

© 270cth5; le 15Mayl6; Rascher & cie, 
a.g-, ZUrich, Switzerland, AF106 

Kollwitz, Kathe (Schmidt) 1867-1945. 
Kaethe Kollwitz; introduction by Carl Zigrosser. New 

York, H. Bittner and company, 1946. 

26 p., 11. incl. front., port. 60pl.on 301. 31x 234™. 

(©) 7aug46; publisher; 46172. 

Kolmer, John Albert, 1886- 
Diagnéstico clinico per los an&lisis de labora- 

torio, por John A. Kolmer ... ilustrado; traducido 
de la primera edicidn, totalmente revisada, bajo 
la direccién del dr. Alberto Folch y P{ ... por 
los doctores Ramén Bertran, Alberto Folch y Pi, 
Domerio Mas Navarro ... [y otros] México, Edi- 
torial interamericana, s.a., distribuidores The 
University society, 1945-46. 

2v.- illus., col. plates, tables, diagrs. 25cm. 

Paged continuously. 
"Bibliograf{a" at end of most of the chapters. 

©) ve 1, 21Dec45; le 2Apr46; AF5002. v. 2, 
8Jun46; le 29Jun46; AF1155; publisher. 

Kolodin, Irving, 1908— 
. New Guide to recorded music. Garden City, New York, 

Doubleday & company, i inc., 1947 (2. e. 1946, 

5p. 1, ix-xxd p.,11,382p. 22™. 

“First revised edition.” 

© 12Dech6; author, New York; A9336. 

Konstantopoulos, Georgios K 
see Divry, George Constantopoulos. 

Konvitz, Milton Ridvas, 1908—** 4 
On the nature of value; the philosophy of Samuel Alexander 

tby; Milton R. Konvitz. New York, King’s crown press, 1946. 

viii, 119 p. 21™ 

Bibliography : p. (118-119. 

(©) 2-18-46; 2 0 2-15<l63 New York; 4 1732. 

Koop, Theodore Frederic, 1907— 

.. Weapon of silence. Chicago, Ill., The University of Chi- 

cago press 1946, 

xi, 304 p. 214™. 

At head of title: By Theodore F. Koop. 

© iNovis6 ; 2c 250ctl6; University of Chi- 
cago; A is 6 

/ 

Koos, Earl Lomon, 

... Families in trouble. With a preface by Robert S. Lynd. 
New York, King’s crown press, 1946. 

xvi, 134 p. diagrs. 204°. 

Bibliographical foot-notes. 

© 27Mayl6; author, Rochester, N. Y.; 
Aly. 

Koos, Leonard Vincent, 1881- 

Integrating high school and college; the six-four-four plan 
at work ,by, Leonard V. Koos ... New York and London, 
Harper & brothers ,1946, 

vi p., 2 1., 208 p. incl. tables, diagrs. front., plates. 227. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 5-8-6; 2c 5-7-6; Harper and 
brothers, New eae A "795. 

Kopal, Zdenék, 1914— 

... An introduction to the study of eclipsing variables, by 
Zdenék Kopal ..._ Cambridge, Mass., Harvard university press, 
1946. 

x, 220p. diagrs. 23™. (Harvard observatory monograph, no. 6) 

“Bibliographical notes” at end of each chapter except the first. 

© 7Mayl6é; President and fellows of 
Harvard college, Cambridge, Mass.; Alj18, 

Kopman, Henry Hazlitt. 

. Wild acres, a book of the gulf coast country, with a fore- 
word by John Kieran. New York, E. P. Dutton & Companys 
inc., 1946. 

189 p. 213°. 

“First edition.” 

© 1loct46; 2c aOn pies: publisher; A6493. 

~ Kordel, Lelord. 

Health, the easy way... New York, Arden, 1946. 

xii,11. 369p. 214°. 
© 13Sepli6; author, Chicago; A6102. 

Korff, Serge Alexander, 1906— 

Electron and nuclear dounters; theory and use, by Serge A. 
Korff ... New York, D. Van Nostrand company, inc., 1946. 

1p.1, v-xi, 212 p. diagrs. 22™. 

Bibliography : p. 197-198. “References”: p. 201-206. 

© -23-h6; 2 ¢ 5-1-6; D. Van Nostrand 
‘company, inc., New York; A 301). 

Korn, Norma E. 
see Greene, Norman Emmons, pseud. 

Koroleff, Alexander Michael, 1889— 
Practical woodlot management; how to use the forest 

soundly and profitably, by A. Koroleff ... illustrated by Rene 
Kulbach. Montreal, The author, distributed by Canadian Je 
estry association, 1946, 
3p. 1, 5-60 p.,11. illus. diagrs. 257. 

“First printing, October, 1946.” 
“References”: p. (61) 

1. Wood-lots. 2. Forests and forestry. 1. Title. 

SD373.K6 1946 634.999 47-787 

Pub. 15Nov46; 1c 17Nov46; author, Montreal; AI 529. 
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Kosch, Wilhelm, 1879- 
Preussen vor dem-richterstuh] der geschichte; zwei jahr- 

hunderte preussischer eroberungspolitik in Deutschland, Oster- 

reich und Europa, von dr. Wilhelm Kosch ... Nymwege! 

yete., Wichter-verlag, 1945. 
1998p. 24™. 

“Literaturverzeichnis” : p. 178-187. 

1. Prussia—Hist. 2. Germany—Hist. 

DD389.K8 943.1 
© 10ct45; 1c 8O0ct46; publisher ; AF'1677. 

1 Title. 

A F 47-865 

Kosloff, Albert:* 
Elementary silk screen printing, revised, by Albert Kosloff 

... Illustrations by the author. Chicago, Ill., Naz-dar com- 

pany ,1946, 
4p. L, 641 numb. 1. incl. vr pl. 204™. 

“Second edition.” 

© 6-20-6; 2¢ 6-2-6; Chicago; A 301. 

Kossa, Ethal (Sexton) 
see Sexton, Ethol. re 

Kounovsky, Nicholas Alexis, 1913— 

Six factors of physical fitness, by Nicholas Kounovsky. New 
York, J. J. Augustin ,1946, 

156, (1; p. illus. 31x 25>. 

© 20Apr],6; author, New York; A179. 

Kovack, John pseud. 
see Paterson, James Edmund Neil, 1915- 

Koven, Louise Hadduck de 
see Bowen, Louise Hadduck (de Koven) 

1859 
Kowalezyk, Michael F ’ 

Boski przyjaciel. Nowy zbiér modlitw i piegni dla dusz 
poboznych, oraz ewangelie na niedziele i Swieta. Zredagowal 
ks. Michat F. Kowalezyk.... (New York, Catholic book pub- 
lishing co., 1946, 

511 p. front., illus. 127. 

“Wydanie d gloskami.” 

@DMar6; publisher; A1703. 

Krach, Edward Tingey, 1884— 

Bond values and yields, methods of calculation and other mis- 
cellany by Edward T. Krach ... ,New York, Cosmopolitan 
press, 1945, < 

v,36p. fold. diagr. 19. 

"Copyright 1945." 
Pub. 28Febl6; author, Hasbrouck 

Heights, N. J.; A5125. 

' Kraemer, Elmer Otto, 1898-193, ed. 
eee Scientific progress in the field 

of rubber and synthetic elastomers, 
initiated by the late Elmer 0. Kraemer. 
Edited by H. Mark ... [and] G. S. Whitby. 
ey hal Interscience publishers, inc., 

xl, 453 p.- illus., diagrs. 23cm. 
{Advances in colloid science, v. 2) 

Bibliography at end of each chapter. 

© 5Mayl6; publisher; aAl076. 

Krafft, Carl Frederick, 1892- 
Ether and matter, by Carl Frederick Krafft. Richmond, 

Va., The Dietz printing company, 1945. 
vill, 117 p. diagrs, 233°. 
€ 12-11-45; 1 ¢ 12-27-15; 1 ¢ 12-28-5; 
Carl Frederick Krafft, Richmond; A 18). 
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‘Kragh, Erik. 
eee Moderne tromme-skole, redigeret 

af Erik Kragh. Modern trum-skola, redi- 
gerad av Folke Erbo. Kobenhavn, W. 
Hansen; [etc., 19] 

lp.0., 82 p. illus. (music) 30°, 
At head of title: Erik Kragh og John 

Steffensen. 
Text in Danish and Swedish. 

© 29Dechh; 1c 27May6; Wilhelm Hansen, 
musik-forlag; AF1116. 

Kramer, Aaron. 

The glass mountain, and other poems by Aaron Kramer. 
New York,’The Beechhurst press, B. Ackerman, inc. ,1946, 

ee ee 23%. (With, as issued: Gordon, D. A. Civilian poems. New 

© 22Julh6; 20 16Julj6; Bernard Ackerman, 
ino ef. A5380. ; 

Kramer, Albert Jack, 1908— 
Inventions at your service; important patents available to 

the public free of charge, by Albert J. Kramer... Washing- 
ton, D. C., Progress press 1946, 

1p. 1, v-ix,139p. 24™. 

© 18Novl6; author, Arlington, Va.;A8355. 

Kramer, Anne, pseud. 
It’s fun to make a book! Written by Anne Kramer. Pic- 

tures by Carlyle Leech. New York, E. P. Dutton & co., inc., 
°1946. 

87p.,11. 7p. illus. (part col.) 254 x 2037. 

© 225ulh6; 20 16Junk6; publisher; A5707. 

Kramer, William Albert, 1900- 
_ Devotions for Lutheran schools, by Wm. A. Kramer. Saint 
Louis, Concordia publishing house, 1946. 

286 p. 197. 

“Revised and enlarged edition.” } 
Bibliographical references included in the foreword. , 

© 6-7-6; 2c 6-21-46; Concordia pube 
lishing house, St. Louis; A hh97. | 

Kratovil, Robert, 1910- 

Real estate law, by Robert Kratovil ... 
Hall, inc., 1946. 

2p. L, ili-xxiil, 349 p. 234°. 

© 31Jenl.6; publisher; A216. 

New York, Prentice- 

Kraus, Karl, 1874-1936. 

Die letzten tage der menschheit, tragédie in fiinf akten mit 
vorspiel und epilog, von Karl Kraus. Ziirich, Pegasus’verlag, 
1945. 

768 p. front. 197. 

“24. bis 29. tausend der gesamtauflage zum ersten male erschienen 
ende mai 1922 im verlag ‘Die Fackel,’ Wien-Leipzig.” 

I. Title. ¥ 

PT2621.R27L43 1945 832.91 47-17446 

© 30Sep45; 1c 14Aug46; Pegasus verlag, Gregor Miiller; 
AF2281. 

Kraus, Vera Emily (Edelstadt) 
see Edelstadt, Vera, 1903- 

Krauss, Ruth. 
The great Duffy, story by Ruth Krauss. Pictures by Richter. 

New York and London, Harper & brothers ,1946, 

(32) p. illus, (part col.) 26x21™. 

5Sepl6; text, author, South Nor- 
wald, Conn.; A655; illus., illustra- 
tor, Darien, Conn.; A6é5h. 



Kraychenko, Victor Andreevich, 1905- 

I chose freedom, the personal and political life of a Soviet 
official, by Victor Kravchenko. New York, C. Scribner’s sons, 
1946. 

4p.1.,496p. 2134™. 

© 15Apré6; 2c ZApr6; author, New York; 
A5251. 

' (Krebs, Richard Julius Herman, 1904— 
Children of yesterday, by Jan Valtin 

The Readers’ press, 1946. 

6 p.1.,3-429p. illus. (maps) 21=. 

rpseud., New York, 

A combat reporter's account of the 24th infantry division’s part in the Philippine islands campaign. 

© ljAugh6; author, Betterton, Md.; 
&3758. 
Kreemer, Irvin Crawtord, 1903— 

Kindled by time; poems by Irvin C. Kreemer. New York, 
H. Harrison ,1946, 

112p. 194=, 

© 30dul,6; Henry Harrison; A3699. 

Kreider, Harry Julius, 1896- 

The story of St. James; a quarter century of St. James 
Lutheran church, Ozone Park, New York city, by Harry 
Julius Kreider ..._. New York city ,Ann Arbor, Mich., Litho- 
printed by Edwards brothers, inc., 1946. 

vii, 116 p. 

© 30May6; St. James Lutheran church, 
Ozone Park, N. Y.; A501. 
Kremer, Edmund Philipp, ed. 

Im zeichen des Askulap, ein wissenschaftliches und kultu- 
relles lesebuch fiir angehende studierende der medizin, heraus- 
gegeben von Edmund P. Kremer ... New York, F. S. Crofts 
& co., 1946. 

xiv, 206 p. 21™. 

Bibliographical foot-notes. 

2219163 2 o 5-15"))63 F. S. Crofts & CO, 
ines, New York; A 150. 
Krevit, William. 

Music for your child, by William Krevit. Illustrated by 
Marc Simont. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

viii p., 21.,3-128 p. illus. (incl. music) 21°. 

“Materials for making music”: p. 25-29, 
students aged 9-14”: p. 111-119. 

illus. (incl. ports., facsim., music) pl 224°. 

“Music materials for 

© 2hSeph6; 2c 20Sepl6; Dodd, Mead & 
co., inc.; A6287. 
Kreymborg, Alfred, 1883- 
Man and shadow. An allegory by Alfred Kreymborg. New 

York, E. P. Dutton & co., inc., 1946. 

256 p. 22™. 

In verse. 
“First edition.” 

sok 
a rapes 2c 6Mayl6; auth 

York; Ah685. v4 ares vos 
Krishnalal Jethalal Shridharani 
see Shridharani, Krishnalal Jethalal, 
191l- 

Kristiansen, Kristian, 1909- 

-.. Fredens gy. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 
1945. 

188 p. 20™. 

© 22Nov5; le 180cth6; publisher; AF5050. 
Kroll, Harry Harrison, 1888— 

Their ancient grudge, by Harry Harrison Kroll ... 
anapolis, New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

326 p. 217. 

“First edition.” 

© 26Augh 6; 
dianapolis; 

Indi- 

-2c TAugh6; publisher, In- 
A508. 
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Krom, Edward Frank, 1902— 

Hand-wrought ironwork, a book of projects by, Edward 
F. Krom ... ;and, Peter J. Paige ... Milwaukee, The Bruce 
publishing company ,1946, 

111 p. illus., diagrs. 2347. 

Includes “References.” 

© 3Dech6; publisher; A8955. 
Kronenberger, Louis, 1904— ed. 
The pleasure of their company; an anthology of civilized 

writing, edited, and with an introduction, by Louis Kronen- 
berger. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xxi, 653, (1) p. 2432. 

“First edition.” 

©) 15 Aug46; 2c lAug46; Alfred A. Knopf, inc.; 
A5429. 

Krueger, Joseph J b 
“Baseball’s greatest drama,” written by Joseph J. Krueger. 

Milwaukee, Wis., J. J. Krueger , 1945, 

vii, 459 p.,11. ports. 22™, 

“First printing, December 1942 ... 

"Copyright 1946." 
Pub. revisions, 31Dech5; 2¢ 9Feb\6; 

author, Milwaukee; A1257. 

Third printing, December 1945.” 

Krueger, Kurt. 

Inside Hitler, from the German of Kurt Krueger, ™. p.; 
introduction by Otto Strasser, preface by K. Arvid Enlind ... 
New York, Avalon press, inc., 1941. 

445p.,11. front. (group port.) 203. 

“First edition.” 

© 2Dechl; 2c 19Dech1; publisher; A2062, 

Krug, Edward August, 1911- 
... Living in our communities; civics for young citizens, by 

Edward Krug and I. Jamés Quillen. Chicago, New York jete., 
Scott, Foresman & company ,1946, : 

3 p. L, 598 p. illus., diagrs. 26x21". (Basic curriculum gocial 
studies) © 1 

©) h-15-16; 2 0 h-22-6; Soott, Foresman and 
company, Chicago; A 2611. 

Krug, Merton E 

Du Bay: son-in-la¥ of Oshkosh, by Merton FE. Krug, with 
an introduction by Marvin B. Rosenberry ... Decorations: by 
Russell Fagerburg. Appleton, Wis., C. C. Nelson publishing 
company ,1946, 

xlvii, (1), 335 p. incl. illus., plates, ports., maps, facsims. 2 pl. (incl. 
map) on1l. 214™. (His Americana series) 

“First edition. First printing, February, 1946.” 
Bibliographical foot-notes. 

9Mar46; author, Reedsburg, Wis.; A1655. 
1. Du Bay, John Baptiste, 1802-1887. 

Krum, Charlotte, 1886— 
Read with me, by Charlotte Krum ... Pictures by Pauline 

Adams. Chicago, Childrens press, inc. 1946, 

(26) p. ine]. col. front., col. illus. 23}x 183™. 

© 260cth6; 2c 190cth6; publisher; A8782. 

Kryskill, William. 
The story of Hyeholde, by William Kryskill. Philadelphia, 

Dorrance & company ,1946, 

253 p. front. (port.) plates. 204™. 

©16Dech6; Dorrance & cie., inc.; A9268.. 

Kubie, Nora Benjamin. 
Make way for a sailor! 

trated by Harve Stein. 
& Hitchcock [19),6] 

P- Q-, 3-161 p. 

ene Tllus- 
New York, Reynal 

12 Lug. oye 

© 15Aprli6; 2c haprl6; author, New 
York; A299. 
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Kubnick, Henri. 
... Charcot et les explorations polaires. Tours, Maison 

Mame [19,0 } 
126, ,2) p. incl. front., illus, (inel. ports.) 

vertes ; exploits héroiques) 

On half-title: Série 41, n° 4106. 

© 30Dech0O; 1c 29Augh5; publisher; aFr897. 

Kuczynski, Jiirgen. 
Labour conditions in Great Britain, 1750 to the present, by 

Jurgen Kuezynski. New York, International publishers 
(1946, 

191 p. 217. 

Issued in London, 1944, under title “Great Britain, 1750 to the 
present day,”’ as vy. 1, pt. 1 of the author’s A short history of labour 
conditions under industrial capitalism. 

Bibliographical foot-notes. 

1. Labor and laboring classes—Gt. Brit.—Hist. I. Title, 

HD8388.K8 331 47-693 

© 28Mar+6; International publishers co., inc., New York; 
A9250. 

Kudo, Richard Roksabro 
see Kudo, Roksabro. 

21™. (On cover: Décou- 

' 

Kudo, Roksabro, 1886- 

... Protozoology, by Richard R. Kudo ... 
dred and thirty-six illustrations. (3d ed. 
C. C. Thomas, 1946. 

xiii, 778 p.,11. illus. (part col.) diagrs. 237. 

First edition, 1931, published under title: Handbook of protozoology. 
“References” at end of each chapter. 

©) revisions, 2Janl\6; Charles C. Thomas; 

With three hun- 
Springfield, II1., 

A3556~6 
1. Protozoa. I. Title. - 

Kuebler, Mildred. 

Soliloquy at midnight, by Mildred Kuebler. New York, The 
Exposition press ,1946, 

93 p.. 224™. 

Poems, 

© 280ctl6; publisher; A8701. 

Kiihnelt-Leddihn, Erik Maria, ritter von, 1909- 
Moscow, 1979. (A new and rev. ed.) By Erik and Chris- 

tiane von Kuehnelt-Leddihn. New York, Sheed & Ward, 1946. 

4p.1,328p. 22™. 

© 22Novl6; Sheed & Ward, inc.; A769. 

Kiinkel, Fritz, 1889- 

What do you advise? 
Fritz Kinkel, m. p., and Ruth Gardner. 
burn, inc. ,1946, 

vi, 313 p. diagrs. 22™, 

“Reading note and suggestions”: p. 312-313. 

A guide to the art of counseling, by 
New York, I. Wash- 

1, Counseling. 2. Personality. 
. Title. 

BF698.K84 150.13 

© 3Dec46; 2c 29Nov46; Ives Washburn, inc.; A9180. 

1. Gardner, Ruth, joint author. 
0. , 

47-935 

Kugelmass, Isaac Newton, 1896— . 

Growing superior children ... Rev. ed. .... 
Appleton-Century ,1946, 

xvi, 590 p. illus. 21™. 

"Seventh printing." 

© 19Novlj6; 2c 7Novlb; author, N.Y.; 1863). 

New York etc., 

Kuhn, Alvin Boyd, 1880-* 
Sex as symbol; the ancient light in modern psychology, by 

Alvin Boyd Kuhn... Elizabeth, N. J., Academy press ,1945, 

v, 3845p. 213. 

©) 12-2125; 20 h-26-16; Elizabeth, N. Jes 
A 26 
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Kuhn, Anna, 1900- 

Royal banners fly (by, Anna Kuhn, illustrated by Brian P. 
Burnes. Milwaukee, The Bruce publishing company (1946, 

176 p. incl. L illus., ports. 204™. 
ConTENTS.—First friend of lepers: Father Damien de Veuster.—The 

microbe hunter: Louis Pasteur.—The soldier poet: Joyce Kilmer,— 
Builder of men and football teams: Knute Kenneth Rockne.—The man 
who searched for truth: Gilbert Keith Chesterton.—Letter to Jackie: 
Commander John J. Shea, uv. s. n.—Builder of Boys Town: Father Flan- 
agan.—Our holy father: Pope Pius x1r. 

1. Biography—Juvenile literature. I. Title. 

(Full name: Mary Frances Anna Kuhn 

CT107.K8 920.02 46-8548 
“© 30ct46; publisher ; A6348. 

Kuhn, Mary Frances Anna 
see Kuhn, Anna, 1900- 

Kuhn, May Cole. 
Skipper of the Sentinel, by May Cole Kuhn, illustrated by 

Russell Harlan and Vernon Nye. Takoma Park, Washington, 
D. C., Review and herald publishing association (1945, 

127 p. incl. front. (port.) illus. 21™. 

© 20Dech5; 2c 26Dech5; publisher; Al6. 

Kuhns, Levi Oscar, 1856-1929. 

The German and Swiss settlements of colonial Pennsylvania; 
a study of the so-called Pennsylvania Dutch, by Oscar Kuhns... 
Foreword by A. Monroe Aurand, jr...._ Harrisburg, Pa., Priv. 
print. : the Aurand press, 1945. 

2p. 1., vii-xiii p..11.,268p. 16x124™. 

Published originally in 1901. ef. Foreword. 
Bibliography : p, 247-257. 

© foreword, 1Dech5; 2c Dech5; 
Aurand press (A. Monroe Aurand, jr., 
sole owner), Harrisburg, Pa.; Al02. 

Kumin, Rachmiel, 1887- ed. 
Karne or eee Edited by Rabbi R. Kun. 

New York [191.6] 
Bip lo ey ela 

Text ih Yiddish and Hebrew; title 
transliterated. 

Added t.-p.: Karnei or (Rays of 
light) A collection of diversified ser- 
mons and commentaries on various 

religious, national, and ethical 
problems. 

© 10Sepl6; author, Brooklyn; A5793. 

Kumlien, Loraine L 

The friendly evergreens, by L. L. Kumlien. Dundee, Ill. 
D. Hill nursery company, 1946. 

’ 

237 p. col. front., illus. ( part col., incl. plans, diagrs.) 2847. 

Frontispiece accompanied by guard sheet with descriptive letter-press. 
“Books on evergreens” : p, 231-232. 

(©) 2-28-0163 2 0 3-23-h6; D 
Dundee, Ill.: A 1818. ; 

Kunhardt, Dorothy. 

Once there was a little boy, by Dorothy Kunhardt, illustrated 
by Helen Sewell. New York, The Viking press, 1946. 

66, (1) p. incl. front., illus. (part col.) 244x19™. 

e Hill nursery coe, 

© 3-18-.6; 2 ¢ h-8-h6; Dorothy Kunhardt, 
Morristown, N. J., and Helen Sewell, New 
York; A 22hh. 
Kuniyoshi, Yasuo, 1893-* 

Yasuo Kuniyoshi. New York, American artists group 
, 1946, 

(64) p. illus. 167. (On cover: American artists group. Monograph 
. 11) 

Includes 51 pages of illustrations. 
Portrait of the artist on cover. 

"Copyright 195." 
© 2-15-46; 2 ¢ 3-13-6; New York; A1559 



Kurihara, Kenneth K 
... Labor in the Philippine economy, issued under the aus- 

pices of American council, Institute of Pacific relations. Stan- 
ford University, Calif., Stanford university press; London, G. 
Cumberlege, Oxford university press ; 1946; 

xv, 97p. front., plates. 22™. . 

Bibliography : p. 92-94. 

"Copyright 1945." ‘i 

Pub. 18Febl\6; American council, Insti- 
tute of Facific relations, New York; 
A1369. 

,Kurnitz, Harry, 
... The shadowy third, by Marco Page ,pseud., ... New York, 

Dodd, Mead & company, 1946. 

228 p. 21™. 

“A Red badge mystery.” 

© 25Novl6; author, New York; A888). 

Kurz, Karl Friedrich, 1878- 
... Der wunderliche Hannes. Ziirich und Leipzig, Rascher, 

1942 (t. é. 1941, 

276 p. 197. 

At head of title: K. F. Kurz. 
“Copyright 1942.” 

Pub. 11lNovj1; 1c. 10Decl6; Rascher & cie., 
a. g., Zurich; AF2277. 

(Kuttner, Henry, 
The brass ring, by Lewis Padgett ,pseud., 

Duell, Sloan and Pearce ,1946; 

8p.1.,3-217p. 20™. 

“First printin, 

27Seph6;, Lewis Padgett, Hastings-on- 
Hudson, N. Y¥.; A6680. 

Kuykendall, Lucy Rountree. 

P. S. to Pecos, by Lucy Rountree Kuykendall, illustrated by 
S./Sgt. Harry Rathbun. Houston, The Anson Jones press, 
1946. 

6 p.1., 260 p. illus. 243. 

Map on lining-papers. 

© 15Jan6; publisher; A1086. 

Kuyper, Abraham, 1837-1920. 

... His decease at Jerusalem, by Abraham Kuyper, p. b., 
abridged and edited by Stuart P. Garver. Grand Rapids, 
Mich., Wm. B. Eerdmans publishing co., 1946. 

103 p. 20™ 

New York, 

(Home devotional library) 

@ 1-24-46; 2c 1-26-46; Wm. B. Eerdmans pub. co. 
Grand Rapids, Mich.; A 960. 

Kuznets, Simon Smith, 1901- 

National income; a summary of findings ,by, Simon Kuznets 
New York, National bureau of economic research, inc., 

1946. 

4p. 1, 144 p. incl. tables. 23§™. (Hoalf-title: (National bureau of 
economic Twenty-fifth anniversary series. 1) 

© 20Augh6; publisher; A7003. 
Kyd, Thomas, pseud. 
see Harbage, Alfred, 1901 

Kyhring, Arne. 

-.. Gutta pa skauen. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

165, (2; p. plates. 20™. 

© ahDech5; le 27Ju1j6; publisher; aF1l26. 

Kynett, Harold Havelock, 1889- 

What nonsense! Rambles with things as they are, written 
by Harold H. Kynett, privately printed and issued by the 
Kynett family, with the season’s greetings at Christmas, 1945. 
;Philadelphia, Printed by E. Stern & company, inc., 1945, 

3p.1, 9-201 p. 254™. 

=10-45; -24-46; e Kynett We. 0 Btls *R has 1-24-46; Harold He Kynett, 
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Kyser, Herbert, 1881- 
Die elektrische krafttfbertragung, 

von dipl.-ing. Herbert Kyser ... unter 
mitarbeit von dipl.-ing. Karl Heinz 
Kyser. 3. bd. Bau und betrieb das 
kraftwerkes. 2. t. Die elektrische 
ausgestaltung des kraftwerkes und der 
tbertragung, stromerzeugung, schaltund 
sicherungsanlagen fiir kraftwerk und. ~ 
netz, entwurfsgestaltung, betrieb und 
wirtschaftlichkeit. 3. volst&ndig 
umbearbeitete und erweiterte aufl., 
mit 86 abbildungen, 51 zahlen- . 
tafeln und 32 beispielen. Berlin, 
Je Springer, 19,0. 

WEIL, 616 pe ‘illus. :elems 

Errata slip inserted. 
Bibliographical foot-notes. 

© 2Janl0; 1c 28Marl6; Julius Springer, 
Berlin; AF1068. 

Laar, Henrietta Van 
see Van Laar, Henrietta. 

Labarthate, Henry du Moulin de 
see Du Moulin de Labarthéte, Henry. 

Labor arbitration reports ... Awards 
of arbitrators, recommendations of 
fact-finding boards, court decis- 
ions on labor arbitration. v. 1-3. 
Washington, D. C., The Bureau of 
national affairs, 196. 
5 Ve 23 1/fecm. . 

© v. 1, 10cthé6, a9275; v. 2, 
12Nov6, A9276; v. 3, 250cth6; A9277; 
publisher. 

Labor relations reference manuals the 
law and the facts of labor relations, 
including news developments, laws and 
executive orders, court opinions, and 
decisions oi the National labor re= 
lations board, the War labor board, 
and state labor relations boards. Ve 
[1-17] Washington, D.c., Bureau of 
national affairs, 196, 

Ve aem, 

© publisher. 
ve 1h, 11Marl6, 
v. 15, 28Mayli6, 
Ve 16, 20c EG, 
ve 17, 25Novl6, 

A1515% 
Al: 768. 

A9273. 

A927. 

Laborie, Bruneau de. 
Chasses en Afrique frangaise; ex- 

traits des carnets de route de Bruneau 
de Laborie. Avant-propos de Pierre 
d'Hugues.” Paris, Société d'éditions 
géographiques, maritimes et coloniales, 

Ne 
UGG Daye l: be illus. 23cm. ‘- 
© 15Novlh5; lc 1Marl6; publisher; 

AF567. 

Lacey, Joy Muchmore, 1890-— 
Living in Indiana, by Joy Muchmore Lacey; illustrations by 

George Jo Mess. Chicago, Ill., Wheeler publishing company 
11946; 

2p.1.,123 p. illus. (incl. maps) 254 x 203™. 

“Selected books for children and teachers”: p. 119. 

1. Title. 

47-651 
1, Indiana—History, Juvenile. 2, Indiana—Descr, & trav. 

F526.L26 977.2 

© 26Oct46; publisher; A9132. 
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Lachaise, L. Lasnier- 
see Lasnier-Lachaise, L. 

Lachapelle d'Apchier, Alix de. 
eee LES nouveaux soirs de la monta- 

gnére; illustrations de Maurice Albe... 
Paris, G.-T. Rageot, [19] 

226 De» illus. 18cm. ("Heures 
joyeuses") 

© 15Novhh; le 29Augh5; Editions de 
l'amitié, G. T. Rageot, Paris; AF379. 

Lacker, Daniel. 
... Carlingues sans gloire...? Paris, G. Roche d’Estrez 

1944, 

167 p.,21. 183", | 
“Les différents récits groupés dans ce livre reflétent des actions aérien- 

nes de la campagne 1939-1940."—Avant-propos. 

© 18Dec44; le 29Auz45; author, Paris; AF 301. 

Lackey, Earl Emmet, 1878- 
Regions and nations of the world, by Earl E. Lackey ... and 

Esther S. Anderson ... New York, D. Van Nostrand company, 
inc., 1946. 

xix, 489 p. illus. (incl. maps) diagrs. 283 x 224™. 

“Some general references” : p. 436-487, 

1. Geography—Text-books—1870— 
* freida, 1891-— joint author. 4, Title. 

G127.L26 910 

© 12Nov46; publisher; A8486. — 

1. Anderson, Esther San- 

47-322 

La Colére, Frangois ° 
see Aragon, Louis, 1897- 

Lacore, Suzanne. 

... L’émancipation de la femme. Paris et Limoges, Edition 
de la PERFRAC ,1945, 

3p. 1, 69 p.,11. 207. (Les Cahiers de la démocratie. No. 1) 

~/ 

1. Woman—Rights of women, 2. Woman—Suftrage. 1. Title. 

HQ1233.L3 46-23971 

© *0Dec45; Editions PERFRAC, Paris; AF1513. 

Lacretelle, Jacques de, 1888- 
La nuit longue (lettre A un Américain) 

Paris [195] 
(3 ]-20) 

© 31Jull5; le 40Ccth5; author, Paris; 
AF129. 

(In Les’ OHuvres libres. 
Pei aes. no. y (2450) p. 

Lacretelle, Jacques de, 13888- 
Venez comme vous 8tes ... 
(In Les Oeuvres libres. Paris (19115) 

19cm. NeSe NOe aff (233) Pe [3]-3l, 

© 30Dech5; 1c Siayl6; author, 
Paris; AF1371. 

La Dage, John. * , 

Stability and trim for the ship’s officer, by John La Dage ... 
and Lee Van Gemert ... New York, D. Van Nostrand com- 
pany, inc., 1946. 

xv, 180 p. incl. front., illus. tables, forms, diagrs. 

Part of the illustrative matter is folded. 
Bibliography: p. 143. 

©) 5-9-6; 20 5-13-16; D. Van Nostrand co., 
inoe, New York; A 2953. 

22=. 
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Laddei, Benedetto. 

hee Gli Ebrei nella realti © fuori della realt&; ricerca e pro- 
posta di una soluzione integrale attuale del problema dei pochi 
tra 1 molti. Roma, Casa editrice Mediterranea, 1946. 

162 p. 20™. 

1, Jewish question. 

DS141.L2 

© 30Jun46; publisher; AF5123. 

I, Title. 

47-16211 

Ladner, Max. 

... Die lehre des Buddha. Ziirich, Rascher, 1946, 

2p.1., 52 p. 19. 

“1. und 2. tausend.” ~ 

1. Buddha and Buddhism. 

BL1451.L2 

© 1Jul46; Rascher & cie. a.-g.; AF5186. 

I. Title. 

47-16112 

A Lady’s pleasure; the modern woman’s treasury of good 
reading, with an introduction by Ilka Chase. New York, 
William Penn publishing corporation, 1946. 

2 p. 1., xi, 602 p. 2147. 

Prose and poetry. 

© 25aprl6; publisher; A286}. 

La Farge, Christopher, 1897— 

... The sudden guest ... New York, Coward-McCanny inc. 
(1946, if 

4p. 1, 3-250 p,. 2147. 

© 6Sepl.6; author, Saunderstow, R.I.$; 
A5685. 

Lafargue, Mario Paul. 

... L’embellie, roman ... 
et coloniales 1945, 

3 p. 1, {9)-270, (2) Dp. 19™. 

Paris, Société d’éditions extérieures 

(On cover: “Le Choix’’) 

1. Title. 

PQ2623.A234E5 

© 30Dec45 ; 1c 8May46; publisher; AF 1609. 

47-1749 

Lafita Babio, Felipe, 1902— ‘ 

Técnica del hidroavion, de texto en la Academia militar de 
ing. aeronauticos, por el coronel F. Lafita ... Madrid, 1944. 

302 p. illus., pl, tables (part fold.) diagrs. 24%. (On cover: Minis- 
terio del aire. I.N.T.A. Publicaciones técnicas, vol. m1) 

1, Seaplanes—Design and construction.! 

TL684.L25 

© 14Aug44; 1c 4Sep45; author, Madrid; AF1669. 

47-16168 

Lafita Babio, Felipe, 1902— 

Los teoremas fundamentales de la resistencia de materiales y 
sus aplicaciones, por Felipe Lafita Babio... Madrid, 1944. 

132 p. diagrs. 25™. (On cover: Ministerio del aire. I. N. T. A. 
Publicaciones técnicas, vol. m1) 

Cover-title: Resistencia de materiales, teoremas fundamentales y sus 
aplicaciones. 

1. Strength of materials. L Title. 

TA405.L3 

© 18Nov44; 1c 4Sep45; author, Madrid; AF 1671. 

47-16167 



Laforte-d'Orliac, Jeanne 
see Qrliac, Jehanne d' 

La Fuye, Maurice de. 

... Fontenoy, 1745... Paris, Denoél ,1945, 

3 p. 1, 9-290 p.,11. fold. map. 1947. 

“Bibliographie” : p. 286-289. 

A 

Lagourgue, Charles. 

The secret ; vocal feelings and reactions and the tree of voice, 
its orderly growth, a mental classification, by Charles La- 
gourgue. 2ded. Boston, Meador publishing company ; 1945, 

210p. 2037. 

© 1223145; 2 0 h-12-l)6; New York; A 2366. 

Lagrandval, Jeanne de 
see Coulomb, Jeame de, 186)-= 

La Guerrande, José, pseud. 

Hors de soi, roman par José La Guerrande. Paris, Editions 
du Myrte, 1945. 

4p.1, 11)-215p.,11 184° 

L Title. 

PQ2623.A285H6 843.91 

! © 26Dec45 ; 1c 8May46; publisher; AF'1561. 

La®Hattais, Louis de, pseud. 

see Fournel, Louis. 

Laing, Patrick, -pseud. 
see Long, Amelia Reynolds, 190l- 

[Lainville, Odette] 
eee Des ténébres 4 l'aube; journal 

d'une Frangaise, Paris, 10 aofit—10 
septembre ayn Grenoble, Paris, B. 
Arthaud [195] 

3p. 1., (9]—172 p., 1 1. 

Author's pseud., C. de Saint-Pierre, 
at head of title. 

© 30Novlh5; le 1lMarl6; publisher, 
Grenoble, France; AF625. 

Laiser, Letitia Preston (Osbome) 
see Osborne, Letitia Preston. 

47-15297 

19cm. 

La Jesse, Christian Barat de 
see Barat de la Jesse, Christiane 

Lake, Joe Barry. * 

The triple cross; a Rush Henry mystery, by Joe Barry 
tpseud., New York, Mystery house, 1946. 

256 p. 193™. 

© 3-22-46; 2c. 3-15-46; Des Moines, 

Ia.; A 3609. 
Lake, Mary, 1873— 

Tsolo, by Mary Lake. New York, N. Y., The Hobson book 
press, 1946. 

3p. 1.140 p. front., plates. 22™. 

{, Title, 
PZ3.11553Ts 

© 100ct46; author, Spokane; A6760. 

e 

46-8188 

© poked: le 8Mayl6; Editions Deno#1l;~ 
F 149 
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Lake, Thomas T comp. , 

Treatment by neuropathy and the encyclopedia of physical 
and manipulative therapeutics ... ;Philadelphia, 1946, 

xii, 684 p. illus. | 2347. 

1. Neuropathy. 2. Therapeutics, Physiological. 

RZ399.N5L3 615.82 

© 10ct46; author, Philadelphia; A7134. 

Med 46-149 

~ Lalande, Charles. 

L’organisation des approvisionnements dans l'industrie, par 
Charles Lalande... 2.éd. Paris, Dunod, 1941 [i-e. 1940] 

vii, 146 p. incl. forms, diagrs, 21™. 

© 2QNech Isle 20Auc!;5; publisher; AV338. 

Lallemand, Marcel. 

ee. Partir de rien, roman ... 
Gallimard [1945] 

20, [1] ps 
T) 

[Paris] 

19M, (His Bonheurs. 

© 2Dech53 le liNarl6é; Librairie Galli- 
mard; AF57l. 

Lalou, René, 1889- comp. 

... Les plus beaux poémes frangais, présentés par René Lalou 
Paris, Presses universitaires de France, 1946. 

4p. 1., 287, (1) p. 194x143™. (La Lyre d’Orphée) 

“1° édition.” 
“Notices bio-hibliographiques” : p. 267-278. 

1, French poetry (Collections) 1. Title. 

PQ1165.L25 841.082 

© 28Mar46; publisher; AF2099. 

47-17030 

' Lamalle, Pierre, 1919-1942. 

366 

.. Carnet de route; précédé d’une biographie de J’auteur et 
présenté par Désiré Lamalle. ,Orval, Belgique, Editions Notre- 
Dame des scouts, 1946, 

91,1; p. port. 21™. 

I. Lamalle, Désiré. um. Title. 

BX4705.L257A3 922.244 

© 15Mar46; Désiré Lamalle, Brussels; AF'1204. 

Lamalle, Pierre, 1919-1942. 

... Veillée pour un départ, suivi de “La spiritualité du scou- 
tisme,” “Le scoutisme au séminaire.” Orval, Editions Notre- 
Dame des scouts ,1946, 

39, ay Dp. 203™. 

47-16707 

1. Boy scouts. 1. Title. 

HS3313.B9F75 

© 30Mar46; Désiré Lamalle, Brussels; AF2006. 

Lamarque, Jean. ‘ 
...- A ltombre du grand Lama (Le pére 

Huc) Biarritz, Editions E. Plumon 
{ete., c19hh] 
6, p. illus. 15 1/2 em. (Collec- 

tion "Les aventuriers de Dieu") 

47-17315 

© 30Janhhs; le 29Augh5; Eugéne Plumon, 
Biarritz; AP32. 

Lamb, Harold, 1892- # : 

Alexander of Macedon, the journey to world’s end, by Harold 
Lamb. Garden City, N. Y.; Doubleday & company, inc., 1946. 

viii, 402 p. incl. illus. (plan) double maps. 22", 

“First edition.” 

© 5-16-46; 2c 5-9-6; Beverly Hills, 

Calif.; A 159. 
“ 

> 
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Lambdin, Jerry Elmer, 1889- 

Buihling a church training program ,by, J. E. Lambdin; a 
manual of principles and methods for the nondepartment 
training union. Nashville, Tenn., The Sunday school board of 
the Southern Baptist convention ,1946, 

158 p. incl. ag 19™. 

©3 

ae publisher; Al65h. 
oe Elie, 1888— 

.. L’art en Espagne et au Portugal, par Elie Lambert. 64 
planches hors texte en héliogravure. Paris, Larousse ,1945, 

188 p., 11. textv pl. on 821. 17. (Arts, styles et techniques; col- 
lection pub. sous la direction de Norbert Dufourcg) 

“Bibliographie” : p. 131-183. 

1, Art—Spain—Hist. 2. Art—Portugal—Hist. 

’ N7101.L35 709.46 A F 47-1595 

© 12Dec45; 1c 9Aug46; Augé, Gillon, Hollier-Larousse, 
Moreau et c'*, Paris; AF1860. 

Lambert, Janet, 189)- , , 
... One for the money. New York, E. P. Dutton & co., inc., 

1946. 

188 p. 21™. 

At head of title: By Janet Lambert. 
“First edition.” 

© 20Augh6; 2c 1Jul6; publisher; A5533. 

Lambert, Janet, 189], - 
Up goes the curtain, by Janet Lambert. New York, E. P. 

Dutton & co., ine., 1946. 

189 p. 217. 

Illustration on t.-p. 
“First edition.” 

© 8Aprl6; 2c 9Marl6; publisher; 
A232h. 
Lambert, Jean. 

L’art de la fugue, par Jean Lambert. ,Paris, Gallimard 
11945, 

200, (1; p., 11 18}3™. 

© 40duly5; le 300ctl5; Librairie Galli- 
mards; Al1457. 

' Lambert, Lydia) 1910- 
Pushkin, poet and lover ,by, Lydia Lambert, translated from 

the French by Willard R. Trask. Garden City, N. Y., Double- 
day & co., ine., 1946. 

3p. 1,276 p. 213%. 
Tele edition.” 

© 6Junh6; 2c 29Mayl6; Lydia Lambert- 
Zuckermann, Mexico, D.F.; A873. | 

Lambert-Zuckermann, Lydia 
see Lambert, Lydia, 1910- 

Lamberton, May 
see Becker, May (Lamberton) 1873- 

Lambie, Thomas Alexander, 1885- 
The church the body of Christ, from a physician’s viewpoint, 

by Thomas A. Lambie... New York, London ,etc., Fleming H. 
Revell company ,1946, 

117 p. 194™. 

© 15Aprh6; publisher, New York; A2648. 

Lambros, Peter S 1874— 

If... It’s all Greek to you—The Greeks have a word for 
it. ,By, Peter S. Lambros. ,Milwaukee, Printed by the Wis- 
consin Cuneo press, inc., 1946, 

224 p. incl. front. (port.) {llus. (incl. map) 21. 

1. Greece—Hist.—Anecdotes. 2, Greeks in the U. S. 3. English lan- 
guage—Etymology. 1. Title. 

DF218.L3 938.004 47-571 

© 14Dec46; author, Chicago; A7377. 

749448 O—47—_24 

Lamkin, Charles Fackler. 

A great small college; a narrative history of Westminster 
college, Fulton, Missouri, 1946, by Charles Fackler Lamkin ... 
Saint Louis, Horace Barks press ,1946, 

568 p. plates, 234™, 

“First printing 1946 ... third printing 1946.” 

© 28Feb)\6; Charles F. Lamkin, Keytes- 
ville. Mo.: A2166. 

Lamkin, Nina B 

Health education in rural schools and communities, by Nina 
B. Lamkin .... New York, A. S. Barnes and company (1946, 

xii p., 21., 3-209 p. incl’ forms, 2347. 

Bibliography : p. 194-202. 

© 5-28-46; 2c 5-16-l6; A. S. Barnes and 
company, New York; A 01. 

Lamond, Henry George, 1885- 

Brindle Royalist, a story of the Australian plains ,by, Henry 
G. Lamond. New York, W. Morrow & company, 1946. 

xy, 235 p. incl. plates, 21°. | 

Illustrations by Lajos Segner. 

© 13Merl6; 2c 12Febl6; author, Brisbane, 
Australia; A1777. 

Lamont, Corliss, 1902— 

The peoples of the Soviet union ,by, Corliss Lamont. New 
York, Harcourt, Brace and company ,1946; 

viii, (2},229p. illus. (maps) plates, diagrs. 21™. 

“An over-all picture of the Soviet peoples in general and the concrete 
functioning of the unique Soviet minorities policy.”—Pref. 

“First edition.” 
Bibliographical peferenes included in “Notes” (p. 215-218) “Selected 

bibliography”: p. 219-22 

© 28Febli6; eos New York: A1695. 

Lamont, Corliss, 1902- 
Table of Soviet states and nationali- 

ties. 
(In A picture history of Russia, 

edited by John Stuart Martin. New 
a he ca publishers, ©1915. 29cm. 

6-2h:7 

ee 2c 29vech5; author, Ne Lee ova Qbec5; author, New 

La Monte, Francesca Raimonde, 1895- 

North American game fishes, by Francesca La Monte ... 
illustrations by Janet Roemhild, with a foreword by Philip 
Wylie. Garden City, New York, Doubleday, Doran and com- 
pany, inc., 1945. 

xiv, 202, (7) p. incl. illus. (part col.) tables. 19™. 

“First edition.” 

© 29Novh5; lc hDech5, le 1l2Dech5; 
author, New York; A33. 

Lampell, Millard, 1919- 

The long way home, by Sgt. Millard Lampell; preface by 
William Rose Benét, forewords by Col. Howard A. Rusk and 
Lt. Col. Merle Armitage. New York, J. Messner, inc., 1946. 

xviil,174p. 227, 

“These scripts were first produced over an official Army air forces 
program, ‘First in the air,’ on CBS, under the direction of the author.”— 
Author’s note. 

© 20Marl6; author, New York; Al1929. 

Lamson, Mary Deputy, 1897— 
Gardening with shrubs and small flowering trees, by Mary 

Deputy Lamson. New York, M. Barrows and company, inc. 
(1946, 

295 p. incl. illus. (incl. diagrs.) tables. front., plates. 21™. 

“First printing.” 

1. Shrubs. 2. (Landscape gardening) I. Title. 

SB435.L3 635.976 Agr 47-88 

© 9Dec46; author, New York; A9183. 
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Lamy, Maurice. ; 

Les applications de la génétique a la médecine, par Maurice 
Lamy ... 2. éd., entiérement rev. Avec 77 figures dans le 

texte. Paris, G. Doin & c'®, 1944. 
2p. 1, (7-145, 1) p. illus., diagrs. 2447. : 

Half-title: Hépital des enfants malades. Clinique médicale des en- 
fants... Clinique chirurgicale infantile et orthopédique ... 

© 30Dec44; 1c 8May46; publisher; AF1576. 

_ Lanc6me. : 
Les cahniers de Lancome, no. l. 

A C 
Lancéme, “19li2. 

Bo) 2,4 (p. HSM ea 

© 31Dech2; le 29Augl5; Lancéme, 
sig elgg /a25i0)- 

Landers corporation, Toledo. * 
“Let freedom ring,” the story of the Landers corporation. 

Toledo, O. (Printed by W. E. Rudge’s sons, 1945 [ies 1946] 
115, (3) p. incl. front., illus. (incl, ports., facsims.) 284°. 

Prepared by Harry V.Coffy. cf. p. (117) 

Paris, 

aLAL ALB YS} 

© h-1-46; 2 0 h-19-l6; Toledo; A 2589. 

Landis, Carney, 1897— 

Textbook of abnormal psychology by, Carney Landis ... 
rand; M. Marjorie Bolles ... New York, Macmillan, 1946. 

xii,576 p. illus., ports. 247. 

I. Bolles, Mary Marjorie, 1913- 

Med 46-163 

1. Psychology, Pathological. 
joint author. 

RC341.L35 616.8 

© 220ct46; Macmillan company; A7111. 

Landis, Ira David, 1899- 
The faith of our fathers on eschatology, by Ira D. Landis ... Lititz, Pa., The author, 1946. 

Xiv, ;2),423 p. diagrs, 20. 

’ Fee Eschatology. 2. Mennonites—Doctrinal and controversial works, I, Title. 

BT821.L27 236 
© 20Aug46; author; A7004. 

Landis, Paul Henry, 1901~ 
--- Your marriage and family living, by Paul H. Landis ... 

Consulting editor, Helen Judy Bond... New York and Lon- 
don, McGraw-Hill book company, inc. (1946, 

46-8163 

Xvi, 373 p. illus., diagrs. 23”. (The American home and family 
series) 

Includes bibliographies, 

1. Marriage. 2. Family. I. Bond, Helen Judy, ed. 1. Title. 
FHQ734.L28 392.5 47-1365 
© 10Dec46; publisher, New York ; A9264. 

Landon, Edward August, 1911- 

Picture framing; modern methods of making and finishing 
picture frames, by Edward Landon. New York, American 
artists group, ine. ,°1945, i.e. 1946] 

4p.1.,146p. illus., plates, diagrs. 2437. 

© 15Feb46; author, New York; A1562. 

Landry, Charles Francois. 

... Le merle de novembre; roman. (Paris, Gallimard ,1946, 

2 p. I., (9}-223 p., 11. 183™. 

At head of title: C. I’. Landry. 
“7° Gdition.” 

I. Title. 

PQ2623.A535M4 843.91 

© 15Mar46 ; Librairie Gallimard ; AF1546. 
A ¥F 47-118 

=! 

Landry, Robert John, ; 
This fascinating radio business, by Robert J. Landry. In- 

dianapolis, New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 
343 p. front., 1 illus., plates, ports., diagrs. 22@. 

“First edition.” 

© 1ovct46; <¢ 5uct45; euthor, Ner York; A6540. 
Landsberger, Franz, 1883- 
A history of Jewish art, by Franz Landsberger ..._ Cincin- 

nati, The Union of American Hebrew congregations, 1946, 
ix, 369 p., 11. illus. 24™ Commission on Jewish education of the 

Union of American Hebrew congregations and Central conference of American rabbis. Union adult series, ed. by Emanuel Gamoran) 

Bibliographical references included in “Notes” (p. 355-360) Bibliog- 
raphy: p. 341-353. 

© 22Febl\6; publisher; A2237. 
Landsberger, Franz, 1883— 
Rembrandt, the Jews and the Bible, by Franz Landsberger, 

translated by Felix N. Gerson. Philadelphia, The Jewish pub- 
lication society of America, 5706-1946, 

xvili, 189 p. incl. front. (port.) illus, 27x 2i™, 

Bibliographical references included in “Notes” (p. 177-182) Bibliog- 
raphy: p, 183-186. 

(C) SMay46; publisher; A2911. 
Landy, A 1904— 
Marxism and the democratic tradition, by A. Landy. New 

York, International publishers ,1946, 

220, (2) p. 2247. 

“Tteference notes”: p. 205-214. “Suggested readings’: p. (221)-(222, 

1. Socialism—Hist. 2. Democracy. 1. Title. 

TiX36.L3 335.4 

© 7 Aug46; International publishers co., inc. ; A8976. 

Lane, Jane, pseud. 
see Dakers, Elaine (Kidner) 1905- 

Lane, Jeremy, 1893- 
gue him tonight, by Jeremy Lane. New York, Phoenix press 11946, 
256 p. 194. 

46-11975 

© 7-1-46; 2c 6-30-6; Phoenix press, New York: A 692, 
Lane, Jeremy, 1893- 

Murder menagerie, by Jeremy Lane. New York, N. Y., Phoenix press ,1946, 

256 p. 197, 

€ 1-2-6; 2 c¢ 1-9-4463; Phoenix press ; New York; A 31h. E 
Lane, Kenneth Westmacott, 1893- 

... Peony. New York, The Macmillan company, 1946. 
4p.1.,213 p. 217. 

Author’s pseud., Keith West, at head of title. 
“First American, printing.” E 

€ h-9-6; 2 o 3-20-46; Kenneth W. Lane, 
Banbury, Oxfordshire, Eng.; A 2269. 

[Lane, Kenneth Westmacott] 1893- 
e+e The three blossoms of Chang-an. 

London, The Cresset press, 19)2. 
Dx, -2li9v ps oes 
Author's pseud., Keith West, at head 

of title. 
"First published in February, 1912; 

second impression, March, 192." 
Imperfect: many pages wanting; nume- 

rous errors in pagination. ; 

Pub. 2Marl2; le 29Mayl.6; Kenneth W. 
Lane, Banbury, Oxfordshire, Ing.$; 
AI 2h6. 
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{Lane, Kenneth Westmacott] 1893- 
The three blossoms of Chang-an [by] 

Keith West [pseud.] New York, The 
Macmillan company, 196. 

Paes 2 dey 260 p. 21°, 
( 

"First [American] printing." 

Pub. 13Auglh6; author, Banbury, Oxford- 
shire, Eng.; A376. Prev. reg. AI 26. 
Lane, Margaret, 1907- 
The tale of Beatrix Potter, a biography by Margaret Lane, 

with four colour and sixteen black and white plates. London 
and New York, F. Warne & co., ltd. ,1946, 

175, 1) p. front., plates (part col.) ports., facsim. ((8) p.) 213°. 

Pub. 1Ju1h6; le 10Augh$; Frederick 

Warne & co., 1td..AT 359. 

Lane, Margaret, 1907— 

The tale of Beatrix Potter, a biography by Margaret Lane, 
with four color and sixteen black and white plates. London 
and New York, F. Warne & co. ,1946, 

xii, 162p. front., plates (part col.) ports., facsim. 2137. 

“Books by Beatrix Potter”: p. 161-162. 

1. Potter, Beatrix, 1866-1943. I. Title. 

PR6031.072Z6 1946a 928.2 46-11998 

© 180ct46; Frederick Warne & co., inc., New York; A7097. 

Lanfair, Harriet. 

Smudgy; story and pictures by Harriet Lanfair. Holly- 
wood ,Calif., Murray & Gee, incorporated, 1946. 

(32) p. col. illus. 284 x 22™, 

© 20Auc46; publisher; A 3893. 

Lang, Don. 
Strawberry roan, by Don Lang, with illustrations by Ger- 

trude Howe. New York, Oxford university press, 1946. 

218p. illus. 21™. 

1. Title. 

PZ10.3.L336St 46-11954 

© 26Sep46; Oxford university press, New York, inc. ; A6832. 

Lang, Harry, novelist. 
... The corpse on the hearth. Philadelphia, Macrae-Smith- 

company, 1946. 

240 p. 194. 

© 15Aprl6; author, Los Angeles; 
A262 

' Lang, Olga. 
Chinese family an@ society, by Olga 

Lange Published under the auspices of 
the International secretariat, Institute 
of Pacific relations, and the Institute 

_of social research. New Haven, Yale 
university press; London, G. Cumberlege, 

Oxford university press, 196. 
cabYon'!) Bean? J+» (51-395 p- ined. 
© 93u16; Yale university press; A6300. 

Lang, Otto, 1907— 

... Downhill skiing, with an introduction by Hannes 
Schneider. Rev. and enl. New York, H. Holt and company 
1946, 

x, (4), 113 p. incl. front., illus. 204™. 

First edition published in 1936. 

© 22Aug46; 2c 204246 3 Henry Holt « co., inc.; 

A6045. 

Lang, Paul, 1894— 

... Stilistisch-rhetorisches arbeitsbuch fiir die mittelschule, 
die hochschule und den selbstunterricht ... 
tausend. Aarau, H. R. Sauerlander & co, ,1946, 

2 p. 1, vil—xil, 287 p. illus. 237, 

3. aufl., 8-11. 

1, German language—Style. 2, German language—Rhetoric. 
1. Title. 

PF3420.L3 1946 808 

© 1Jul46; publisher; AF 1684. 

Lange, Anneke de, pseud. 
see Chase, Esther. 

Lange, Norbert Adolph, 1892- comp. 

Handbook of chemistry, a reference volume for all requiring 
ready access to chemical and physical data used in laboratory 
work and manufacturing, compiled and edited by Norbert 
Adolph Lange ... assisted by Gordon M. Forker ... with an 
appendix of mathematical tables and formulas by Richard 
Stevens Burington ... 6th ed., rev. and enl. Sandusky, O., 
Handbook publishers, inc., 1946. 

3 p. 1., v-xvi, 1767 p., 1 1., 271, 28, (24) p. incl. tables, diagrs: 20™. 
Includes references, | 

© 18Seph6; Norbert Adolph Lange, San- 
dusky, 0.; A6086. 
Langeron, Léon, 1888— 

Précis d’endocrinologie clinique, par LL. Langeron ... Avec 
47 figures dans Je texte et 5 radios hors texte. Paris, G. Doin & 
c'*, 1944. 

vil, 624 p. illus. (incl. map) plates, diagrs. 23™. 

47-16137 

1. Endocrinology. 
(Full name: Léon Henri Marie Langeron, 

RC648.L27 Med 47-235 

© 30Dec44; 1c 8May46; Gaston Doin & cie; AF 1536. 

Langley, Eve. 

Not yet the moon ;by, Eve Langley. New York, E. P. Dut- 
ton and company, inc., 1946. 

3877p. illus. (map, music) 217. 

“First edition.” 

© 2hAprlé; 2c 24Feb\6; author, 
Auckland, New Zealand; A121. 

Langton, H. M., pseud. 
see Michaelyan, Harutune. 

Language skills. Grades 7-9. New York, 
Harcourt, Brace and company, 19l)6. 
2) Vio illus. 2 cn. 

© revisions, 2OMayl6é; Harcourt, Brace 
& COecy MdIBs ¢ A 228-1l230, 

Lanham, Edwin Moultrie, 1904— é 

Slug it slay, by Edwin Lanham. New York, Harcourt, Brace 
and company ,1946, 

4p. 1., 3-234 p. 217. 

“First edition.” 

I. Title. 

PZ3.L27S) 

© 310ct46 ; 2c 16Oct46; author, New York; A6939. 

46-7804 

Lanham, Edwin Moultrie, 1904— 

... Terre tonnante (Thunder under the earth) Lausanne, 
La Guilde du livre ,1945, 

444, (1)p.,11. mounted front. 22™. 

At head of title: Edwin Lanham. 
“Traduit et adapté de l’anglais par Jeanne Bolomey.” 

I. Bolomey, Jeanne, tr. 1. Titlé. 

PS3523.A612T53 

© 8Sep45; 1c 26Feb46 ; publisher; AF1660. 

4719727 
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Lanier, Sidney, 1842-1881. 

The centennial edition of the works of Sidney Lanier. Bal- 
timore, The Johns Hopkins press, 1945, 

10 v. fronts. (1 fold.) illus. (incl. music) plates, ports., facsims. 
(incl. music) 233°. 

Half-title. 
Each volume has special t.-p. 
Frontispiece of v. 10 accompanied by guard sheet with descriptive 

letterpress. t 
“General editor: Charles R. Anderson.” 
“Bibliography, compiled by Philip Graham and Frieda C. Thies”: 

v. 6, p. (877)-412. 

© 25Aprl6; publisher; 4277. 

Lankler, Ralph Conover. 
Stories to tell children, by Ralph Conover Lankler, p. p.; 

introduction by Lowell Thomas. New York, London etc.) 
Fleming H. Revell company (1946, 

1244p. 193, 

1. Children’s stories. 2. Homiletical illustrations. I. Title. 
BV4315.L27 252 47-1129 
© 16Dec46; publisher, New York; A7392. 

Lanoute, Benoft. 
+e- Petit guide pratique de l'tap- 

prenti éleveur; poules - canards - 
lapins. Lyon, Editions I.A.C. [19l1] 
103s 11 x 8 1/2em. 

© 30Dech1; le 29Augh5; publisher; 
AF155. 

Lanoy, Henry. 

-.. Les aéromoteurs modernes, la production d’énergie élec- 
trique par groupes éoliens ... Préface de L. Barbillion ... 
Paris, Girardot & c'*., 1944. 

x, (11-192 p. illus., diagrs. 213°. 

“Prix de physique appliquée Christin et de Ruolz.” 
“Bibliographie” : p. (183)-185. 

© 15¥%eb44; 1 ¢ 29Aur45; publisher; AF v7. 

Lanoy, Henry. 
+--+ Les petites machines électriques 

(de 1/200€ A 3/), de CV) A courant con- 
tinu et alternatif; théorie, construc- 
tion, bobinage, calculs et essais; 
préface de Louis Barbillon ... /Tome 
II... 2 éd., revue et complétée. 
Paris, Girardot & cie., 19)6. 
187 p. illus., diagrs. 22cm. 
"Bibliographie complémentaire":p. 17h. 

© 15Jan6; publisher; AF1328. 

Lanoy, Henry. i 
-e- Les petites machines électriques 

(de 1/200° a 3/h de CV) A courant con= 
tinu et alternatif ... Préface de 
Louis Barbillon ... Tome JII .,. Paris, 
Girardot & cle., 1941. 

228 p. illus., dilagrs. 2A pee 

© lAprhl; 1c 29Augh5; publisher; AF17L 

(Lansing, Elisabeth Carleton (Hubbard) } 1911- 
Ann Bartlett on stateside duty ,by, Martha Johnson (pseud., 

New York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 
2p.1.,204p. 21>. 

r. Title. 

PZ3.L292Anp 

© 290ct46; author, Providence, R. I.; A8349. 
46-8247 

Lansing, Elisabeth Carleton (Hubbard) 1911- 

Nancy Naylor, captain of flight nurses, by Elisabeth Lansing. 
New York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

3p. 1, 241 p.' 2037. io 

© 19Marl6; 2c 5Mar)6; author, 
Providence; A1706. 

(Lanusse, Armand, 1812-1867, comp. 

Creole voices; poems in French by free men of color, first 
published in 1845, edited by Edward Maceo Coleman ... with a 
foreword by H. Carrington Lancaster ... A Centennial ed, 
Washington, D. C., The Associated publishers, ine., 1945. 

2p.1., xlvi, 130 p. 1937, 

This anthology, compiled by Armand Lanusse, who was also one of the 
principal contributors, was originally published in New Orleans under 
title: Les cenelles, choix de poésies indigénes. x 

Present edition includes poems of V. E. Rillieux and P. A, Desdunes, 
two later poets (p. ;109)-128) 

© 15Dech5; 2c 20Dech5; publisher; 
A198 e 

Lanval, Mare. 

... L’étiologie de la répression de V’inceste. Bruxelles, Les 
Editions du Laurier, 1945. 

3 p. 1., 9-416 p. double geneal. tab. 19™. 

“L’édition originale.” 
Bibliographical references included in “Notes” (p. 383-898) “Sources 

et lectures’: p. 399-412, . 

© 30Dech5; le 9Augh6; Joseph Paul 
Swenne, Bruxelles; AF1845. 

Lanza, Lorenzo. 

..- Manuale logaritmico a cinque decimali per le applicazioni 
della topogratia dell’estimo e della matematica finanziaria. 
2. ed., notevolmente arricchita di nuove tavole, contenente: 
tavole logaritmiche dei numeri, tavole delle funzioni di angoli 
Sessagesimali e centesimali, tavole dei coefficienti finanziari e 
loro logaritmi, tavole aritmetiche, tavole per le curve circolari. 
Torino yete.; G. B. Paravia & c. (1941, 

Lp. J., v-xii p., 21, 328'p. 24=! 

“Bibliografia” : 2d leaf. 
© 1Dec41; 1c 19Aug46; Casa ed. G. B. Paravia & c., Turin, 

Italy ; AF2238. 

Lanza del Vasto, 1901— 

... Le pélerinage aux sources. Paris, Denoél ,1945, 

4p. 1., (11,-407, a) p. 19%. 

1, India—Deser. & tray. I. Title. 

DS413.L33 A F 47-2350 
© 31Dec43; 1c 8May46; Editions Denoél; AF 1303. 

Lanza del Vasto, ,1901- 
... Principes et preceptes du retour 

A l'évidence, avec une eau-forte de Lou 

Albert-Lasard. Paris, Denoél, 195. 
jc 8 Pa a a eo es fier ts eee 
“Exemplaire sur vélin de France. No. 

623" 
© 30Junh5; le 2tayl6; fditions 

Denoél; AaF988. 

La Parra, Teresa 
see Parra, Teresa de la, 1895-1936. 

Lapeyre, R ; 
see Perceval, Jean. 

Lapie, Pierre Olivier, 1901- 
--. La Légion &trangére 4. Narvik; 

avant-propos du général de Gaulle, 
Paris, Flammarion [195] 

156 pes) BOs illus.  16¢m, 

© 15Novli5; 1c 1Marl6; Ernest Flamma- 
rion; AF507. 
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La Piere, Richard Tracy, 1899- 

Sociology, by Richard T. La Piere ... 1st ed. New York 
and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xiv p., 11. 572 p. 23). (Aalf-title: McGraw-Hill publications in 
sociology ; R. T. La Piere, consulting editor) 

Bibliographical foot-notes. “Supplementary bibliographies”: p. 541- 
552. 

© 30e046; cublisher, New York; A679. 

Laporte, Jean Marie Frédéric, 1886— 

... Le probléme de l’abstraction, par Jean Laporte. Paris, 
Alcan, Presses universitaires de France, 1940. 

2p. 1., 204p. 23. (Bibliothéque de philosophie contemporaine) 

© 6DeckO; lc 29Augh5; publisher, 
Paris; AF252. 

Laporte, Jean Marie Frédéric, 1886- 

... Le rationalisme de Descartes, par Jean Laporte. Paris, 
Presses universitaires de France, 1945. 

2 p. L, ,vil)—xx, 486 p., 1 1. 22™. (Bibliothéque de philosophie con- 
temporaine. Histoire de la philosophie et philosophie générale, section 
dirigée par Emile Bréhier) 

Bibliographical foot-notes. 

€ 290cth5;1¢ JAuglé; publisher; aF2030. 

Laporte, Marcel, 1889- 

... énergie atomique. Paris, Dunod, 1946. 

3p.1.,42p. illus. (incl. ports.) diagrs. 223™. 

At head of title: M. Laporte. 

© 15Marh6; publisher; AF1966. 

Lapp, John Augustus, 1880— 

How to handle problems of seniority, by John A. Lapp, 
Lt. p. New York, Deep River, Conn. ,etc., National foremen’s 
institute, inc. ,1946, 

xiii, 295 p. incl. forms. 21™. 

© 150ct46; publisher, Deep River, Conn. ; A8694. 

LaPrade, Malcolm, 1892- 
That man in the kitchen; how to teach a woman to cook, by 

Malcolm La Prade, illustrated by Robert Ferguson. Boston, 
Houghton Mifflin company, 1946. 

ix p.,21,244p. plates. 217. 

Illustrations on t.-p. 

© 16Julh6; 2c 5Julk6; author, New York; 
A532). 
Laprune, Alice 0116- 
see Olle-Laprune, Alice, 

Larbaud, Valéry, 1881-— 

... Sous l’invocation de Saint Jéréme. 
(1946, 

3 p. 1, (9}-341 p.,11. front. (port.) 19%. 

(Paris, Gallimard 

1, Translating. I. Title, 

PN241.L3 808 

© 15May46; Librairie Gallimard; AF2126. 

Lardner, Ring Wilmer, 1885-1933. 

The portable Ring Lardner. Edited, and with an intro- 
duction, by Gilbert Seldes. New York, The Viking press, 1946. 

~ii, 756 p. 174™. (The Viking portable library) 

© 30Sepl6; Viking press, inc.; A 6592. 
Large, Jean Marie 

eeeFemmes admirables, admirables 
femmes ... [Compiégne, France] 196. 

folder ({h] p.) 21x16cem, 

A list of 20 "nouvelles" by the 
author. | 

© 15Marh6; author, Compiégne, France; 
AP 15556: 

47-19580 | 

Larguier, Léo, 1878- y 

... Images républicaines. Avignon, EB. Aubanel (1945; 

4p.1, 11-170 p., 21. 183%. 

© 26Jankh5; le 29augh5; ftdouard 
Aubanel; AF331. 

Larguier, Léo, 1878— 

... Paris. (Paris, Editions Alpina, 1945, 

cover-tit.- 2 p. 1, xt pl. on 201. 35™, (Encyclopédie Alpina illus- 
trée) | 

At head of title: Léo Larguler ... ;et; Jean Roubier, 
Issued in portfolio 

1. Paris—Descr.—Views. I. Roubier, Jean, illus. 

DC707.1L295 914.436 

© 80Dec45; le 8May46; publisher; AF 1181. 

Larisr, Lawrence 
see Stark, Michael, pseud. 

Lariat, v. 7 {1946] Tulsa, Okl., Pub- 
lications board and 19l16 Lariat 
staff, Will Rogers high school [196] 
TAS pee 0 illus. 28em. 

46-23453 

Yearbook. 
© 18Aprh6; Jack Holt, ed., Helen 

Cantrell, asst. ed., Ray Bergman, 
asst. ed., Tulsa, Okl.; A299. 

(Larkin, Zella B 1 

Intuition, non fiction ... 
guna Beach, Calif., 1946. 

9p.1.,145p. lillus., diagrs. 207. 

(By Zoe Hathaway ,pseud., La- 

© ljFeb6; author, Laguna Beach, Calif.: 
A205. 
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La Roche, Line de. 

... Naga lécrevisse; images de Dad ,pseud., ... 
tions du Palais royal ,1945, 

2p. 1, 7-21, (1; p.,11. col. illus. 297. (Les Albums de Dadelinette) 

Paris, Edi- 

I. Ovrum, Evvin, 1882 _— illus. um. Title. 
PZ26.3.L37 

© 30Apr45 ; 1c 9Aug46; publisher; AF2152. 

La Roche, Line de. 
... Les rondeaux de Dadelinette; images de Dad. ,Paris, P. 

Dupont ,1945, 

(24; p. col. illus. 204 x 25™. 

47-17407 

I. Title. 

PZ24.3.L3 47-18792 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; Editions Paul Dupont; AF2151. 

La Roche, Mazo de 
see De La Roche, Mazo, 1885- 

Larom, Henry V 

Mountain pony, a story of the Wyoming Rockies, by Henry 
V. Larom. Illustrated by Ross Santee. New York, London, 
Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. ,1946, 

240 p. incl. front., illus. 204°. 

Map on lining-papers. 

OQ <7uct45; Ze 40ct4S; author, New York; 
BOs 4B. 

Larousse, Pierre, 1817-1875. 

Le plus petit Larousse. Paris, Larousse ,1946, 

584 p. 8™. 

© 15Aprl6; Librairie Larousse; AF 2023. 
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Larson, Gustav Edward, 1913- 
Selecting and operating a business of your own; a guide for 

choosing and setting up a small business enterprise, by Gustav 

E. Larson ... Robert H. Johnson ... ;and; Walter Magnes Teller 

. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

x, 364 p. 21™. 

(©) 15Apr46; publisher; A2602. 

Larson, Melvin G : 

Young man on fire; the story of Torrey Johnson and Youth 
for Christ, by Mel Larson. Chicago, Youth publications ,1945, 

ix p.,11.,114p. front., plates, ports. 20™. a 

© lAugl5; 2c 22Dech5; publisher; A27. 

Larsson, Gésta, 1898—* 

... Ships in the river. New York, London, Whittlesey house, 
McGraw-Hill book company, inc. ,1946, 

3p.1.,378p. 217. 

“First printing.” 

© 3-27-16; 2c ZL Nos New York; A 1887. 

La Salle, Dorothy. 
-.. Guidance of children through physical education. New 

York, A. S. Barnes and company 11946, 

xii, 292 p. front., illus., plates, diagrs. 23}™. 

© 5-29-6; 2c 6-16-46; A. S. Barnes 
and company, New York; A 00, 

La Salle extension university, Chicago, 
Business management. Executive manu- 

als (1%, 14, 43-6, 49,50, 89-90, 99, 
LOD cee Chicago, La Salle extension 
university [196] 
ve iT Op Lbs. 

© revisions, publisher, 
13, 14, lAprh6; Az2225, 

2c 

43, hh, laprho; az226 
Dy 6, TAPE 3 A222 

19? O, 1lAprli6; A222k 
88-90, 25Marli6; A1926 
99, 100, 25Marh6; A1927 

La Salle extension university, Chicago. 
Electric appliance salesmanship. 3 

Assignment 1, [{h] ... Chicago [196] 
Zwie 20cm. 

Contents.-1l. Principles of salesmanship. 
-l.. The electric range and water heater. 

© La Salle extension university, 
Chicago. 
Assignment 1, 18Ju1)6, al915. 
Assignment h, 11Sepli6, A5922. 

La Salle extension university, Chicago. 
Foremanship and production methods. 

Assignment 9 [12] Chicago, La Salle 
extension university [1946] 
leis Ldduss.. 20e@n. 
Contents.-9. Greater efficiency through 
elimination of waste.-10. Handling and 
safeguarding materials, tools, and 
equipment.-11. Cost and record control.- 
12. Handling problems of rights and 
grievances. . 

© La Salle extension university, 
Chicago. 
Assignment 9, 28Mark6, A2232. 
Assignment 10, 28Marl6, A2229. 
Assignment 11, 29Marl:6, A2230. 
Assignment 12, 29iiarli6, A2231. 
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La Salle extension university, Chicago. 
Fundamentals for selling better Llight- 

ing. Assignment 2: Sponsored by General 
electric company. Prepared and serviced 
byLa Salle extension university ... 
[Chicago, 194.6) 

Via ano 

© 85uilh6; La Salle extension univer-. 
sity, Chicago; A997. 

La Salle extension university, Chicago. 
eee Heating salesmanship, assignment 2; 

fundamentals in moder comfort heating; 
prepared in cooperation with the National 
radiator company, by La Salle extension 
university. (Chicago, 191.6] 
2 pels, 28, [1] o. mM 2laush, fares 

chart, diagrs. 20cn. 

© 9Sepl6; author; A5923. 
La Salle extension university, Chicaso. 
Iron fireman salesmanship. Assign- 
mant 1 {-2] ... [Chicago] Iron fire- 
man manufacturing co. & La Salie 
extension university [196] 
2 Ve illus. 20cm. 
Contents.-l. Tested selling prin- 

ciples, the keys to greater profits.- 
2. The Iron fireman two-phase survey 
{and] the fundamental principles of 
heating. 

© La Salle extension university, 
Chicago. 

Ape 
8 04. 

Assignment 1, 20Seph6, 
Assignment 2, 8Nov6, A 
La Salle extension university, Chicago. 
Modern salesmanship, practice and 
principles. Text 1, [3, 9,pt.-l, 
23,pt.2] Chicago, La Salle extension 
university [196] 

Ve 20cm. 
Contents.-1. The starting point.-3. 

The selling process.-9. The selling 
plan, pt. 1.-23. Suggestion in sales- 
manship, pt. 2. 

© revisions, La Salle extension 

university, Chicago. 
Text 1, Bsuihé, Aoi. 
Text 3, lAprh6, A2223. 
Text 9, pt. 1, lApré, A222h. 
Text 23, pt. 2, SJulho, Ak996. 

LaSalle extension university, Chicago.* 
NRC heating salesmanship. Assignment 

li: Selling radiators, convectors and 
heating specialties. Prepared in co- 
operation with the National radiator 

company by LaSalle extension university 

..» (Chicago, Printed by Wallace press, 

196] 

© 26Novl6; A9312. 

La Salle extension university, Chicago. 
Office and school lighting sales 

training. Assignment 1 [-2] [Chicago, 

1945-6] 
av. 25cm. 

Assignment 1 "Copyright 1945." 
Contents.-1. Selling lighting in of- 

fices and schools.-2. Closing light- 
ing sales in offices and schools. 

© La Salle extension university, 

Chicago. 
Assignment 1, Pub. 5Jank6; Al2l. | 
Assignment 2, © 28Marl6; A2233- 
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a Salle extension university, Chicago. 

3 Store lighting sales trainings. s- 

signment 3: Selling with store surveys. 

Sponsored by General electric company... 

_ (Chicago, La Salle extension university, 

19.6] 
P 7&8 pe 

© 28Marl6; publisher; A223. 

illus. 25cm. 

La Salle extension university, Chicago. ° 
The theory of stenotypy; the machine way in shorthand; 

textbook. Chicago, La Salle extension university, 1946. 

112 p. illus. 20™. 

Cover-title: Stenotypy theory manual. 

© revisions, 1Marl6; publisher; A127. 

Lasance, Francis Xavier, 1860- 

The young man’s guide; counsels, reflections, and prayers 
for Catholic young men, by Rev. F. X. Lasance. New York, 
Boston ,etc.; Benziger brothers, inc., 1946. 

xviii, 782 p. front., illus., pl. 134™. 

© revisions,1Febli6; publisher, New York; 
A192. 

Lasch, Robert, 1907- 

Breaking the building blockade ;by, Robert Lasch. Chicago, 
Til., The University of Chicago press (1946, 

xili, 316 p. incl. tables, diagrs. 207. : 

© 8Aprl6; 2c 17Marl6; University of 
Chicago, Chicago; A2l23.. 

Lasker, Emanuel, 1868-1941. 

Common sense in chess, by Emanuel Lasker, revised by Fred 
Reinfeld. Frontispiece by Maximilian Mopp. Philadelphia, 
Pa., David McKay company ,1946, 

vi, (2), 152 p. incl. front., illus. 19™. 

“An abstract of twelve lectures given before an audience of London 
chess players during the spring of 1895.”—Pref. 

“Revised edition.” \ 

1. Chess. __‘1. Reinfeld, Fred, 1910- 

GV1445.L4 1946 794.1 

© 2Dec46; publisher; A8946. 

ed. uw, Title. 

47-318 

Laskey, Muriel. 
Boniface the bunny, by Muriel Laskey, 

illustrated by Kurt Werth. New York, 
Pied Piper books [1915] 

[32] p. moms. 19 }/2em. 

© 150cth5; 2c 1hMarli6; Domesday 
“press, inc., New York; Al1569. 

Lasnier-Lachaise, L 
eee Sommaire d'agronomie, & 1'usage 

des instituteurs ... Préface de Henri 
Gondé ... Paris, Flammarion [195] 
236 p. illus. 20cm. (La terre, 

encyclopedie paysanne) 

© 180cth5; 1c 8Mayh6; Ernest 
Flammarion; AF1106. 

Lassay, L Charbonneau- 
see Charponneau-Lassay, L 

Lasswell, Harold Dwight, 1902- 

... World politics faces economics, with special -reference to 
the future relations of the United States and Russia, by Harold 
D. Lasswell. ist ed. New York and London, McGraw-Hill 
book company, inc., 1945. 

x, 108 p. diagr. 193™. (Committee for economic development. Re- 
Search study) 

© 26Dech5; 2c 10Janl6; Committee for 
“economic development, New York; A217. 
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Lasswell, Mary, 1905— 

Mrs. Rasmussen’s book of one-arm cookery, by Mary Lass- 
well; decorations by George Price. Boston, Houghton Mifflin 
company, 1946. 

ix, my, 101, ay p. illus. 20™. 

1, Cookery. L Title. 

TX725.L34 641.5 46-7955 

© 290ct46 ; 2c 210ct46; author, Newport, R. I.; A6980. 

La Tardoire, Jean de 

see Magog, Henri Jeanne, 1877- 

Latham, Barbara, 1896— 

Perrito’s pup, written and illustrated by Barbara Latham. 
New York, A. A. Knopf 1946, 

(82; p. col. plates. 19}x25™. (Borzoi books for young people, 

“First edition.” 

© 15Augl6; author, Ranchos de Taos, 
N.M.: a5h26. 
Lathrop, Dorothy West 
see Lathrop, West, 1892- 

Lathrop, West, 1892— 

Black river captive ,by, West Lathrop. [Illustrated by 
Dwight Logan. New York, Random house ,1946, 

ix, 307 p. double plates, double map. 21™. 

© 12Augh6; 2c llaugl6; author, New 
London, Conn.; A5631. 

Latour, Maurice. 
--. Multimoteur, "l'électricité en 

piéces cétachées". Appareillage. Album 
I... 1. 6d. ([Paris, dition artisti- 
que) 196. 

60 p. illus. 41 1/2cn- 

At head of title: Maurice Latour [et] 
Louis-Pierre Montchanin. 

On cover: Multimoteur realisations 
électro-mécaniques. 
€ 15Marh6; authors, Neuvilly (Seine) 

Frences; AF1117. 

Latour, Maurice. 
eee Multimoteur, "l'électricité en 

piéces détachées". 1 er cycle, induits 
et rotorse Album 1, induits en tambour 
Genté feuilleté ... 1. ed. ([Paris, 
L'Bdition artistique] 195. 
Si pe illus. 31 1/2cm 

At head of title: Maurice Latour [et] 
Louis-Pierre Montchanine 

,on cover: Multimoteur réalisationa 
électro-mécaniques. 

© 30Ju1L5; 1c 2Marh63 authors 
Neuilly-sur-Seine, France; AF76h.. 

Latourette, Kenneth Scott, 1884— 

The Chinese, their history and culture, by Kenneth Scott 
Latourette... 3ded., rev. ... New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

xvi, 847 p. maps (1fold.) 21™. 

Bibliography at the end of each chapter except the last. 

© 22Janh6; publisher; A572. 
Latourette, Kenneth Scott, 1884_* 

The development of China, by Kenneth Scott Latourette ... 
6th ed., rev. Boston, New York, Houghton Mifflin company, 
1946. 

xi, (ly p., 1 1, 343, 1) p. 214™. 

Map on lining-papers. 
Bibliography : p. 325-(335) 

© 6-25-46; 2c 5-31-46; New Haven; A )€23. 
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Latourette, Kenneth Scott, 1884— ed. 

The- gospel, the church and the world. Kenneth Scott La- 
tourette, editor ... New York and London, Harper & brothers 
(1946, 

xvi, 229p. 194™. (The Interseminary series, v. 3) 

“First edition.” 
“Further reading” at the end of each chapter except one. 

ConTENTS.—The gospel: The revelation of God in Christ, by John 
Knox. The nature of the church, by Paul Scherer. The Christian hope 
of a transfigured world, by W. N. Pittenger—The church and the world: 
The church and Christian society today in the perspective of history, by 
K. S. Latourette. The responsibility of the church for society, by Richard 

© 11Dec46; publisher, New York; A9108. ' 

Latourette, Kenneth Scott, 1884— 

A short history of the Far East, by Kenneth Scott Latourette 
New York, The Macmillan company, 1946. 

xiv, 665 p. maps. 24™. 

Bibliography at end of each chapter except two. 

© 5 Nes 2 ¢ 3-20-16; Macmillan com- 
pany, New York; A 1712. 

Latourette, Kenneth Scott, 1884— ; 

The United States moves across the Pacific; the A. B. C.’s of 

the American problem in the western Pacific and the Far East, 

by Kenneth Scott Latourette ... New York and London, Har- 

per & brothers 1946, ; 

ixp.,11,174p. 194°. 

“First edition.” 

© 10Apr6; publisher, New York; A210. 

(La Tourrasse, André de, 

... L’eil du chat-huant... Paris, A. Fayard (1946, 

2p. 1, (%-220p. 19%. (Les Nouveaux romans policiers) 

Author's pseud., Francois d’Orgeval, at head of title. 

© 15Jun46; F. Brouty, J. Fayard et c', Paris; AF 1901. 

{La Tourrasse, André de, 

... Les réfugiés de Castelbrac. Paris, A. Fayard (1946) 

2 p.1., (7%)-220p.,11. 19™. 

Author's pseud., Francois d’Orgeval, at head of title. 

® 15Apri6; F. Brouty, J. Fayard et 
cle, Paris; AF1899. 

Lattimore, Eleanor Frances, 1904— , 

Bayou boy, written and illustrated by Eleanor Frances Latti- 

more. New York, W. Morrow and company, 1946. 

127, (1) p. incl. front., illus., plates. 237. 

© 20cth6; 2c 9Sepl6; William Morrow 
& co., inc.; A675. 

Lau, Josephine Sanger, 1889— 

Beggar boy of Galilee, by Josephine Sanger Lau, illustrated 

by Frederick Hogg. New York, Nashville, Abingdon-Cokes- 

bury press (1946, 

192 p. incl. illus., plates. 213™. 

© 10Sepli6; Stone & Pierce, Nashville; 
A560. 
Laubach, Frank Charles, 1884— 

Prayer, the mightiest force in the world, by Frank C. Lau- 
bach, p. p. New York, London ,etc.; Fleming H. Revell com- 
pany ,1946, 

95 p. 193°. 
© 11Febl6; publisher, New York; 
Ail98. pa: 

enfels, Max Walker de 

ee 48 Laubenfels, Max Walker, 189)- 

{Laude, Rachel] 
+e. Ltillgsion sentimentale. 

J. Tallandier [195] 
2569 ‘p 19cm. 

Paris, 

Author's pseud., Claude Jauniére, at 

head of title. - 

© 3Nowk5; le 1Marl6; Société dtédi- 
tions et de publications, Paris; AF531l. 

jLaude, Rachel, 

... Promesse de mariage. Paris, J. Tallandier (1946; 

254p.,11. 184™. 

Author’s pseud., Claude Jauniére, at head of title. 

© 31Mayh6; Société da! éditions et de 

publications, Paris; AF1930. 
Laufenburger, Henry. 

--- Legislation fiscale et documents 
financiers. 2. ed. Par Henry Laufen- 
burger ... Paris, Recueil Sirey, 19.6. 

ia Sieg 1 ee eee 22cm, (His 
Précis d'économie et de légisiation 
financiéres [l]) 

© 12Aprli6; Librairie du Recueil 
Sireys; AF1823. 

Laufenburger, Henry. 
Précis d'économie et de législation 

financiéres [IV] Législation fiscale 
et Gocuments financiers. 2. ed. Par 
Henry Laufenburger ... Paris, Recueil 
Sirey, 196. 
Wi pe, 12.4 eee pe 22) 0 /eeme 

©v.l, 12Aprl6; Librairie du Re- 
cueil Sirey; At1623. 

Laughlin, Ruth. 

Caballeros, by Ruth Laughlin. Illustrations by Norma van 
rene ae tanita. Id., The Caxton printers, ltd., 1945 

4p.1.,418 p.  front., illus, 227, 

Maps on lining-papers. 

©) revisions, 9Jan46; Ruth Laughlin Alex- 
ander, Santa Fe, N.M.; Al129. 

Lauliac, Louis. ; 
... Le retour du Fils de ’homme. Paris, Ecole de psycholo- 

gie (1945, 
2v. tables. 19™. 

Paged continuously. 
“Traduction de la langue évangélique & l’alde de la publication catho- 

lique francaise du chanoine Crampon.” 

© 1Dech5; le ea. 19Dech5; author, 
Paris; AF1772. 

Duplicate: © 30Nov45; le ea. 1lMarl6; 
author, Paris; AF527, AF528. 

e-- Laurel, Mississippi city di- 
rectory ... 1915-16. Corpus 
Christi, Tex., 195. 

© alnovh5; 2¢ 19Jank6; Cc. B. Page 
directory co., Corpus Christi, Tex.; 
A633. 

Laurence, William Leonard, 1888— 
Dawn over zero; the story of the atomic bomb (by, William 

I.. Laurence. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xli, 274, viiip., 21. plates, group port. 22™. 

“First edition.” 

© 25Julh6; 20Ju16; author, New York; 
A5196. 
Laurens, Georges, 1867- 

ees Oto-rhino-laryngologie du médecin 
praticien. 7éd., rev. et augm.... 
Paris, Masson et cie, 191. 

VEE AOS, oar Meine | Mee ae 

© 2Jan1; le 16Nov45; publisher; AF81. 

Laurent-Fillé. 
--.- La déclinaison allemande en deux 

tableaux. Vincennes [France] Rotopresse, 
cig. : 

card, 2hx310em, 

©-lJanl; le 28Novl5; publisher; AF28. 
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Lauria, Lew, 1904— j 

... Let the chips fall. New York, Chicago ,etc.; Radco pub- 
lishers ,1946, 

5p.1,239p. 21™. 

I. Title. 

PZ3.L3719Le 

© 25Nov46; author, New York; A9335. 

47-258 

Laurie, Alexander, 1892- 

Garden and greenhouse chrysanthemums, by Alex Laurie and 
D. C. Kiplinger. New York, A. T. De La Mare company, inc., 
1946. 

123 p. incl. front., illus. 193™. 

“Revision of the book ,Chrysanthemums, under glass and outdoors, 
originally published in 1930.”—Pref. 

© 21Marl\6; publisher; A2079. 

Laurie, Alexander, 1892- 
Soils and fertilizers for greenhouse and garden, by Alex 

Laurie and D. C. Kiplinger. New York, N. Y., A. T. De La 
Mare company, inc., 1946. 

1pi., 5-119 p. illus. (incl. diagrs.) 1947. 

“The object of this revision of the book (Fertilizers for greenhouse 
and garden crops; originally published in 1930 ,i. e., 1929, is to bring 
up-to-date the information acquired since then.’’—Pref. 

© 9Sepl6; publisher; A3861. 

Laurin, Roy Leonard, i898- 

Life endures, a devotional exposition of Second Corinthians, 
~ by Roy L. Laurin .... Grand Rapids, Mich., Zondervan pub- 

lishing house (1946, 

248 p. 207. 

© 8Jull6; author, Pasadena, Calif.; 
A91,08.. 

Laurus, pseud. 
see Le Gal, Yves Roger. 

Lauvriére, Emile, 1866- 
... Alfred de Vigny, sa vie et son euvre ... Nouv. éd. rev. 

et complétée avec ... illustrations hors texte. Paris, B. Grasset 
(1945, 

2v. fronts., plates, ports., facsims, 21™, 

First published 1909. 
On cover of y. 1: 7. éd.; on cover of v, 2: 5, éd. 
“Notes bibliographiques sur Alfred de Vigny”: v. 2, p. (339)-342, 

© 30Dec45; lc ea. SMay46; Sditions Zernard 
Grasset, Paris; AF1222. 

Lavalade, Louis, 
see Puc Luniraue erfrangée, romane 

Paris, Se-iiichel [1915] 
25h p. 19°, 
© lAugh5;> le 300cth.5; Albin Michel; 

AF300. 

Lavender, David Sievert. 

... Andy Claybourne. 
company, inc., 1946. 

4p.1.,370p. 2037. 

At head of title: David Lavender. 
“First edition.” 

Garden City, N. Y., Doubleday & 

I. Title. 

PZ3.L388 An 

©-240ct46 ; 2c 150 ct46; author, Ojai, Calif.; A6653. 
46-7803 

[Lavererie, Raymond de] 
A.B.C. Kiri-hikou. | Paris, (iazany,, 

19.5] 
Lay a. illus, ZO fare 

@ 20Novl,5; le 1Marl6; fmile liazan; 
| Y 

APUG. 

Laverty, Maura, 1907— 

Maura Laverty’s cookery book, with a section on diet by 
Sybil Le Brocquy; decorations by Louis Le Brocquy. Lon- 
don, New York ete.; Longmans, Green and co. ,1946, 

38p.1,133 p. col.illus. 22™, 

“This edition first published 1946." 

1. Cookery. I. Title: Cookery book. 
TX717.L38 1946 641.5 

Pub. 19Aug46; 1c 7Dec46; author, Dublin; AI 590. 
Lavigne, Jeanne de. 

Ghost stories of old New Orleans, by Jeanne de Lavigne. 
Illustrations by Charles Richards. New York, Toronto, Rine- 
hart & company, inc. ,1946, 

x, 374 p. illus. 22™. 

© 7Novl6; 2c 26Sepl6; Jeanne de 
Lavigne Scott, New Orleans; A839. 

47-394 

[Lavigne, René E J 
Bridg-o-gr armme simplified 

bridge by Rolim [pseud.] ... {Hull, 
Que., Leclerc printing, 196] 

[hj p. gem, 

"Rolim three-rubber score pad" 
(1 leaf) inserted. 

Pub. 23liarli6; le 2Mayl6; Bridg-o- 
gramme, registered, Hull, Que.; AI 216. 

(Lavrand, Jeanine, 1908— 

L’enfant d’une autre, nouvelle de Jeanine Varnal ,pseud., 
d’apres une idée de Henri Audren. ,Paris, Impr. speciale, 1946. 

cover-title, 31 p. 27x21™. 

© 8Novl6; Jeanine Lavrand et Henri 
Audren, Paris; AF5098. 
Lavrenev, Boris Andreevich, 1494- 

eee Liavenir est A nous$ Roman traduit 

du russe par R. et E. Delile. Genéve, 

Je-H. Jeheber sea. [etc., etce, 19] 
ZO je 19cm. f 

At head of title: Boris LavrenicvVe 
Published in Russian under the title: 

Gravura na’ dérévé. 

© locthh; le 2hireblk6; Mdition J. A. 
dgheber, S.ae3 AF Ble 
Lavreniev, Boris 
see Lavrenev, Boris Andreevich, 

| 

Lavrin, Janko, 1887- 
Dostoevsky; a study by Janko Lavrin, 

with a portrait frontispiece. 
Methuen & co. [193] 

Vay SO we front. pert.) 
"First published in 193," 
Pub. 18Febli33 le 29Mayli6é; author, 

London; AI 2h5. 

Lavrin, Janko, 1887- 
.2- RUSSian poetry. 

XVIIith-XIXth century lyrics. Edited 

by Janko Lavrin. New York, N. ¥Y., 
International universities press [196] 

153 p. 22 1/2, (Russian texts; 
S. Konovalov) 

189),- 

London, 

18¢m, 

ed. 
Reader Is; 

general editor: 

© 25Feb4:6; International universities 
press, ince; Al1295. 

‘Lavrin, Janko, 1887- 
Tolstoy, an approach by Janko Layrin. New York, The Mac- 

millan company, 1946. 

5p. 1. 166 p. front. (port.) 

“First printing.” Z 
Bibliographical references included in prefatory note. 

213™. 

Pub. 12Marl6; author, London; 
Prev. reg. AI 29071. 

A188. 
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Lawler, Thomas Bonaventure, 1864-1945. 

Builders of America. Rev. ed. By Thomas Bonaventure 

Lawler ... Boston, New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

_ vi, 370, vil p. col. front., illus, (incl. ports., maps) 194. 

T. Newman Lawler, executor of GC) 17Jan46; 
New 

the estate of Thomas Bonaventure Lawler, 

York: A2507. 

Lawrence, Hilda. 

... The pavilion, by Hilda Lawrence. New York, Simon 
and Schuster, 1946. 

3p.1, 279 p. 20™. 

At head of title: An Inner sanctum mystery. 

© 1-11-6; 2 ¢ 1-10-46; Hilda Lawrence, 
Baltimore; A 853. 

Lawrence, Isabelle. 

The gift of the golden cup; a tale of Rome and pirates, 
by Isabelle Lawrence, illustrated by Charles V. John. Indian- 
apolis, New York, The Bobbs-Merrill company 1946, 

288 p. incl. front., illus. 21™. 

“First edition.” 

© 40Apr)6; 2c 22Aprl6; publisher, Indi- 
anapolis; A2882. 

Lawrence, Josephine. 

.., Double wedding ring. New York and London, D. Apple- 
ton-Century company, inc. ,1946, 

3p.1, 301 p. 2047. 

© 23Augh6; 2c 26Jull6; author, New 
York; A538h. 

Lawrence, Ruth, ed. 
Talent: song writers and poets of tomorrow, edited by Ruth 

Lawrence. New York, The Haven press, 1946. 

3p. 1, 9-529 p, 234. 

1. American poetry—20th cent. 2. American ballads and songs. 
1. Title. 

PS593.L8L35 811.5082 47-147 

© 21Nov46; publisher ; A7303. 

Lawrence, Sidney J 1909- 

Everyone’s musical, psychologically speaking, by Sidney J. 
Lawrence. Drawings by Roland Roycraft ..._ Chicago, New 
York, Clayton F. Summy company ,1946; 

8 p. 1., 9-167 p. illus., diagr. 214™. 

The role of teacher and parent in the musical education of children. 
Errata slip inserted. 
Includes bibliographies. 

© 26Au-46; publisher, Chicazo; A 5940. 

Lawrence, William Beaty, 1882— 

Cost accounting, by W. B. Lawrence ... 
Prentice-Hall, inc., 1946. 

< xv, 606 p. incl. forms, diagrs. 23}™. 

8d ed. New York, 

(Prentice-Hall accounting series 

“First printing February, 1946.” 
Bibliography : p. 451-454. 

: Prentice-Hall, © 3-7-6; 2 ¢ 3-17-h6 
inc., New York; A 2.0 

Lawson, Edward W 

The discovery of Florida and its discoverer Juan Ponce de 
Leon, by Edward W. Lawson. (St. Augustine, E. W. Lawson, 
1946, 

8p.1.,127p. plates, ports., maps (3 fold.) facsims. 237. 

Bibliography : p. (58-76. 

ee author, St. Augustine, Fla.; 
AZ643. 
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Lawson, Marie (Abrams) 

The sea is blue, written and illustrated by Marie A. Lawson. 
New York, The Viking press, 1946. 

126, (2) p. incl. col. illus., col. plates. 22™. 

“First published ... in-October 1946,” 

© 250cth6; Marie A. Lawson, Westport, 
Conn.; A68l1l. 

(Lawyer, Kenneth, 

The service of selling, prepared for the home appliance 
salesman. Cleveland, O., The Cleveland heater co. ,1945, 

2v. diagrs. 1847. 

Each volume has also special t.-p. 

ConTENTs.—1I. The principles of salesmanship.—m. The selling process. 

© 31Dech5; 2c ea. 23Feblj6; publisher; 
Al160. 

eee Lawyers diary and manual, includ-= 
ing bar directory of New Jersey. 
19i6-[:7] Newark, Ne Je, 1945-(161 
© 196 issue, 15Dech5; 2c 23Janl6; 
New Jersey law journal publishing co., 
Newark, N. Je; Al56. 
© 194.7 issue, 15Decl6; 2c )Janl7; 
Jersey law journal publishing co., 
Newark, N. J. A9563. 

.-. The Lawyers directory ... 6th 
annual ed. 196. Cincinnati, 
19.6. 

© 15Marlh6; Lawyers directory, inc., |} 
Cincinnati; A1728. 

New 

The lawyers' list; a selected list of 
general practioners, corporation & 
trial lawyers of the United States of 
America, Canada, England, Scotland, 
Ireland, Central & South Americas, 
Europe, Asia, Africa. Also the names ' 
of representative counsel in patent, 
copyright & trade-mark causes, &¢ 
New York, 19l6. 
1 Ve 20cm. 

© 15aprh6; Law list publishing company, © 
inc., New York; A287. 

Laxness, Halldér Kiljan, 1902~ 

Independent people, an epic by Halldor Laxness, translated 
from the Icelandic by J. A. Thompson. London, G, Allen & 
Unwin ltd ,1945, 

544p. 19™. 

“First published in 1945.” 

Pub. 30Jan45; le 13May46; author, Reykjavik, 
Iceland; AI 231. 

Laxness, Halldér Kiljan, 1902— 

Independent people, an epic by Halldér Laxness, translated 
from the Icelandic by J. A. Thompson.. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

vi, 470p.,11. 227. 

“First American edition.” 

Pub. 8Mayl6; author, Reykjavik 
Iceland; Alléh. Prev, reg. AL 231. 

Laycock, John Noble, 1892- 
Employment unlimited, by John Noble Laycock. Derry, 

N. H., Cole-Noble co. ; 1945; 

3p.1,185p. diagrs. 2237. 

Reproduced from type-written copy. 
“Second edition.” 

© 29Novl5; 2c fener J.N. Laycock, 
Derry, N.H.; A333. 
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Layhew, Jane. 
... § for murder ... 

pincott company ,1946, 

252 p. 19™. 

“Main line mysteries.” 
“First edition.” 

© 2hJulh6; author, Montreal; A552u. 

Philadelphia and New York, J. B. Lip- 

‘Lazerges, Elie. 
Sciences. Cours supérieur 1T® année, 

certificat d'études primaires, par E. 
Lazerges... et E. Grandperrin ... Nouv. 
6d. conforme aux programmes du 23 mars 
1938. Paris, A. Colin, 190. 

iv, O09 p. daabase. uw’ (9) 4 /eerr. 

© 30Sepl0; le 16Novl5; Max Leclerc et 
cie., Paris; AF23). 

Lea, Douglas Edward. 

Actions of radiations on living cells, by D. E. Lea ... 
bridge ,Eng., The University press, 1946. 

xii, 402 p. incl. tables. rv pl. diagrs. 22™. 

Bibliography : p. (364,-384. 

Pub. 5Aprli6é; le 29Mayl6; Macmillan 
company, New York; AI 218, 

Cam- 

Leach, Henry Goddard, 1880- ed. 

A pageant of old Scandinavia, edited by Henry Goddard 
Leach. Princeton, Princeton university press for the Ameri- 
can-Scandinavian foundation, New York, 1946. 

xv, 8350 p.,11. 24™. 

“Selected reading”: p. ;840;-841. “Sources”: p. (342)-350. 

© 6Mayl6; American-Scandinavian founda- 
Al, 313. 

Leach, William Herman, 1888— ed. 

The improved funeral manual, compiled by William H. Leach 
-.. New York, London (etc.; Fleming H. Revell company 
(1946, 
224 p. 167. 

tion, New York; 

2) 
cc © 2-11-);6; 

co., New York; A 1)9 

Leach, William James, 1900- 

Functional anatomy of the mammal; a guide to the dissec- 
tion of the cat and an introduction to the structural and func- 
tional relationship between the cat and man, by W. James 
Leach... 1st ed. New York and London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 

vili, 231 p. illus,, diagrs. 2337. 
tions in the zoological sciences) 

(Half-title: McGraw-Hill publica- 

1. Title, 

47-266 

1. Anatomy, Comparative. 2. Mammals. 3. Cats. 

QL739.L4 ~ 611.072 

© 10Dec46; publisher, New York; A9265. 

Leacock, Stephen Butler, 1869-1944. 

The boy I left behind me, by Stephen Leacock. Garden 
City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

5p. 1., 9-184 p. 197. 

“First edition.” 
“Dr. Leacock’s own record of his early years from childhood to young 

manhood.”—Publisher’s note. 

© 1-24-46; 1 ¢ 1-4-6, 1 c 1-26-h6; 
May Shaw, Montreal; A 77h. 

Leader, Pauline. 

... A room for the night, illustrated by Garth Williams. 
New York, The Vanguard press ,1946, 

275 p. illus. 217. 

© h,-19-L6; 2 ¢ 5-28-16; Vanguard press, 
inc., New York; A 3018. 

c Zara Fleming 4. Revell 
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Leaf, Munro, 1905- 

Flock of watchbirds, by Munro Leaf. 
New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

(44, Dp. 26™. 

“This Flock of watchbirds was rounded up from old favorites that first 
flew through the pages of the Ladies home journal. They were put 
together before the war in three separate books, Watchbirds, More 
watchbirds and Fly away, watchbird.”—Foreword. 

“First edition.” 

© 17Mayh6; author, Old Greenwich, 
Conn.; Al29, 

Philadelphia and 

illus. (part col.) 

-Leaf, Munro, 1905— 
Gwendolyn the goose, by John Calvert ,pseud., Illustrated 

by Garrett Price. New York, Random house ,1946, 

48 p., 11. incl. col. front., col. illus. 21} x 18}. 

© 15Nov46; 2c 9Nov46; Random house, inc. ; A8408, 

Leaf, Munro, 1905- 

How to behave and why, by Munro Leaf. Philadelphia & 
New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

55, (1) p. illus. (part col.) 267, 

1, Ethics—Juvenile literature. I, Title, 

(Full name: Wilbur Munro Leaf, 

BJ1631.L452 170 46-8358 

© 14Nov46; author, Old Greenwich, Conn.; A8533. 

Leary, James Cornelius, 1900— 

DDT and the insect problem ,by, James C. Leary ... William 
I. Fishbein ... and, Lawrence C. Salter ... New York, Lon- 
don, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

vil, 176 p. illus. (incl. map) diagrs. 21°. 
4 

Bibliography at end of each chapter except one. 

1. DDT (Insecticide) I. Fishbein, William I., 1901- joint au- 
thor. uw. Salter, Lawrence Cecil, 1901- joint author. TTT. Title. 
SB952.D2L4 632.951 46-29874 

© 15Nov46; publisher, New York; A8395. x 

Lebreton, Jean. 

-.. La cité naturelle; recherche d’un urbanisme humain. 
Préface de Raoul Dautry. Paris, P. Dupont 1945, 

3p. 1, 9-177 p., 11. incl. illus,, maps, plans, diagr. 283™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 150cth5; 1c 9Augh6; Editions Paul 
Dupont; AF2153, 

Le Breton Grandmaison, H 

. Pierre Nicole; ou, La civilité chrétienne. 
Michel 1945, 

3 p. 1., 9);-200 p., 41. 

Paris, A. 

plates, ports. 1847. 

© Z0Vech5; le Stiayk6; Albin Michel; 
-AF1193. 

Lebrun, 
871- 

ses Témoignage, Paris, Plon [195] 
JuPe ilies Lif, 260 p., F (. + 2oemy 

© 
AF767 

[Lecaille, Marcel] 
oe Flamberge, gentilhomme gascon. 

Texte de Sm-Ré-Vil [pseud.] 111 [ustra- 
tions] de Uderzo. [Paris, A. Renan] 

“1915. : 
cover-title, [12] p. illus, 

22 1f2em, — (Collection “Clic-clac"”) 

Albert Frangois, pres. France, 

50cth5; lc 1Marh6; Librairie Plon; 

Cartoons. 

©10Novk5: le 6Marli6és; ditions André 
Renan; AF807. 
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Leckenby, Josephine. 

Bright thicket of the stars, by Josephine Leckenby. Boston, 
B. Humphries, inc. ;1946, 

111, (1) p. 214°. 

Poems. 
“Of this first edition ... four hundred copies have been printed.” 

@) 5-15-63 20 5-216; Bruce Humphries arniGes 
Boston; A 17h. 

Lecler, Joseph. 

... L’église et la souveraineté de V’état. Paris, Flammarion 
(1946, 

250 p., 21. 174x14™. (L’Eglise expliquée aux incroyants) 

“Bibllographie”: p. (243)-248. 

1. Church and state—Catholic church. X. Title. 

> BX1790.L37 261.7 

© 27Feb46; Ernest Flammarion; AF1329. 

Le Céeur, Yann, pseud. 
seo Le Lec, Jeane 

Le Coguiec, Claude. 
eee Pascal Vituret, roman. 

Gallimard [1945] 
282 p. 19cm. 

47-16784 

[Paris] 

© 15Nowi5; le 1Mar6; Librairie 
Gallimard; AF62h. 

Bbecombe, Antoine, ed: 
Agriculture. (Aide mémoire pratique 

du technicien agricole) ... . éd. 
Paris, Dunod, 191 fi.e. 190] 

DR. ILO wy -XCV GD. WRLC RIE 
(Aide-mémoire Dunod) 

© 41Dech0; le 28Dech5; publisher; 
AF230. 

Leconte, Théodore. 
..- Arithmétique, géométrie et dessin 

géométrique, par Th. Leconte... J- 
Itard ... [et] G. Ferdinand ... Paris, 
Ae Golin, 194. 

iv, 28 p. illus. 18 1/2cm- 
(Cours de mathématiques conforme aux 
programmes de 19 
de Th. Leconte et P. Robert) 

© 150cth3; le 29Augh5; Max Leclerc et 
cie, proprietors of Librairie Armand 

Colin; AF390. 

Le Corbeiller, Armand, 1873- 
Le calvaire de madame Roland. 
Calmann-Lévy [192] 

© 303ull2; le 29Aug)5; publisher; 
AF360. 

Le Corbusier, pseud. “ 

see Jeanneret-Gris, Charles Edouard, 

1887- 

Le Cordier, Henriette 
see Ardel, Colette Henri- 

SRR 

Paris, 

(Lécuyer, Andrée (Husson), 1885- 

... Lettres anonymes. Paris, A. Fayard (1946, 

287 p.,11. 19%. 

Author’s pseud., André Corthis, at head of title. 
“dition originale,” 

1. Title. 

PQ2623,E364L4 843.91 

© 10May46; F. Brouty, J. Fayard & cie; AF1892. 
47-1702 

1 pub. sous la direction 

[Lecuyer, Andrée (Husson)] 1885- 
-». Séverine. Paris, A. Fayard (1951 
223 p. Tg ee. 

Author's pseud., André Corthis, at 
head of title. 

© 15Ju1h5; le 300cth5; F. Brouty, J. 
Nayard (eu ede, sPanis s An259. 

Lécuyer, Raymond. 
Histoire de la photographie. 

© 30Novl5; le 6Marl6; Baschet et cie., 
Paris; AF&31. 

Ledésert, R P if 
Histoire de la littérature francaise 

des origines 4 1'époque contemporaine, 
avec de nombreux extraits des plus 
grandes ocuvres,des cartes et des tab- 
leaux chronologiques, par R. P. L. Ledé- 
sert...3 et D. Me Ledésert oo... Fome ie 
Le moyen age, la renaissance, le XVII®& 
siécle. London, E. Arnold & co. [196] 

Wid; 295,) Bp: illus. (maps) 
19 1/f2cm, 

© 30Mayh6; authors, London: AF1148, 

Leduc, Simone 
see Saint-Clair, Simone. 

Le Duc, Thomas Harold André. 

Piety and intellect at Amherst college, 1865-1912, by Thomas 
Le Duc. New York, Columbia university press, 1946. 

ix p., 11, 165 p. 22™. (Half-title: Columbia studies in American 
culture. No. 16) ’ 

“An earlier draft ... was submitted to Yale university ... for the 
doctoral degree ,1943)"—Pref. 

Bibliography : p. (153)-155. 

(C) 10May46; 2c QMay46; publisher; A3161. 

Leduc, Violette. 

.. L’asphyxie ... Paris, Gallimard ,1946, 

2p.1., (7-190 p.,11. 183. (Collection Espoir) 

1. Title. 

PQ2623.E3657A8. 

© 5May46; Librairie Gallimard; AF2124. 

Lee, Asher. ** 

... The German air force; foreword by General Carl Spaatz 
New York and London, Harper & brothers (1946, 

xvip.,11.,310p. plates, ports. 223™. 

“First edition.” 

© 5-22-h6; 2c 5-23-16; London; A 4370. 

Lee, Charles, 1913- ed. 

The twin bedside anthology ... 
(New York, Howell, Soskin ,1946, 

2v.. 21%, 

ConTEenTs.—v. 1. Her reader.—v. 2. His reader. 

47-17906 

Edited by Charles Lee. 

© 25Sepl6; editor, Philadelphia; 
7102 

Lee, Harold B 1899- 

Youth and the church, by Harold B. Lee. Salt Lake City, 
Utah, The Deseret news press (1945, 

xii, 2386p. 22°. 

“Based upon a series of radio talks delivered over radio station 
K. S.'L. at Salt Lake City ... from January ist to June 24th, 1945.”— 
Pref. 

© 12-11-45; 2c 1-9-6; Harold B. Lee, 
Salt Lake City; A 122. 
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Lee, Jennette Barbour (Perry) 1860- 

This miagic body (by, Jennette Lee. New York, The Viking 
press, 1946. 

x,174p. 21™. 

“First published ... November 1946." 

1. Posture. 2. Exercise. 1. Title, 

RA781.L45 613 

© 1Nov46; author, Northampton, Mass. ; A8711. 

Med 46-268 

Lee, Jonathan Murray, 190l- 
Spelling today [grade 3-8, by] J. 

Murray Lee ... Virgil Stinebaugh ... 
[and] Dorris iiay Leo ... 
ner; [etc., 1945-1916] 

v. 20 1fecm, 
© Charles Scribner's sons. 

grade 14Sep 2c 20ct A793. 
grade ]} 1issp > 2e 20ct Y A 3° 
grade 5, 1lySep45, 2c 20cth5, A791.’ 
grade 6, 25Sepli6, 2e 20cth5, A ae 
gradc ie s28eRi 2» 2c aoe : A106 . 
grade 0, 25Sep45, 2c 20cty5, Al067. 

Lee, Nanfred Bennington, 1905- 
For works written in collaboration 
with Frederic Dannay 

_ see Queen, Ellery, pseud. 

Lee, Mildred, 1908- 
... The invisible sun. 

3 p. 1., (9)-307 p. 21". 

© 15mMeyh6; 2c 29Apr6; publisher; 
ak772. 

Lee, Robert Cranston, 1.900- 
Steer by a star, poems and wood engravings by Robert Crans- 

ton Lee. La Porte, Ind., The Dierkes press, 1946. 

54 p., 11. incl. front., plates. 217. 

Philadelphia, The Westminster press 

© 153u16; publisher; A477. ‘ 

Lee, Robert Earl, 1906— 

Law of contracts; a layman’s handbook on the subjects of 

contracts, negotiable instruments, suretyship, bailments, car- 

riers, and installment sales, by Robert E. Lee ... Philadel- 

phia, Westbrook publishing co., 1946. 

7p. 1, 5-884 p. 234°. 

1. Contracts—U. S. Me a date ra Wap 
47-481 

© 1Nov46; author, Wake Forest, N. C.; A8999. 

Lee, Rudolph T 
The universal mechanism; facts and theories concerning the 

basic mechanism of the physical universe, with emphasis on 
the ether-displacement theory, by Rudolph T. Lee. Poulsbo, 
Wash., 1946, 

4p.1.,11-177p. 22™. 

© 26Augh6: author, Poulsbo, Wash.; 
A7025. 
Lee, Ruth Webb. 

Early American pressed glass. Enl. and rev. A classifica- 
tion of patterns collectible in sets together with individual 
pieces for table decorations, by Ruth Webb Lee. Northboro, 
Mass., The author ,1946, 

xxix, 666 p. front., illus. 22™. 

“Nineteenth edition.” 

© 20Feb6; author, Northboro, Mass.; 
A ° 

New York, Scrib- 

379 

Lee, Tina. ; 

What to do now, written and designed by Tina Lee; pictures 

and charts by Manning Lee, working models by the author. 

Garden City, N. Y., Doubleday and company, inc. 1946; 

96 p. col. illus, 24™. 

First edition. 

© 170ct46; author, Ambler, Pa.; A8336. 

Leeming, Joseph, 1897- 

Fun with plastics; a beginner’s book, with directions and 
designs for the new art of making jewelry, boxes, vases, toys 
and dozens of useful and attractive gifts from all kinds of 
plastic materials. By Joseph Leeming. Drawings by Jessie 
Robinson. Philadelphia and New York, J. B. Lippincott com- 
pany ,1946, : 

72p. illus.,diagrs. 26™. 

“First edition.” 

© 28Auglh6; author, New York; A5667. 

Leeming, Joseph, 1897- 
Fun with puzzles; puzzles of every kind for everybody, for 

fun and mental gymnastics: problems with coins, counters and 
matches, brain twisters, mathematical and number puzzles, pen- 
cil and paper problems, cut-out and put-together puzzles, ana- 
grams and word puzzles, by Joseph Leeming. Drawings by 
Jessie Robinson... Philadelphia and New York, J. B. Lippin- 
cott company ,1946, 

128 p. illus., diagrs. 267. 

“A Stokes book.” 
“First edition.” 

© hJanh6; author, Joseph Leeming, 
New York; A689. 
Leeming, Joseph, 1897— 

How to be the life of the party, by Joseph Leeming. A 
veritable compendium of magic ... Buffalo, N. Y., Foster & 
Stewart publishing corporation ,1946, 

iv,73p. illus. 2337 

“Revised edition ... March; 1946.” 

© 1Marl6; author, New York; A2739. 
Leeming, Joseph, 1897— ; 

How to be the life of the party, by Joseph Leeming. -\ 
veritable compendium of magic ... Buffalo, N. Y., Foster & 
Stewart publishing corporation ,1946, 

iv, 73p. illus. 233™. 

Willus., 15duni)6; 
A3Z703. 

Leeming, Joseph, 1897-— 

. Toy boats to make at home, by Joseph Leeming, with pictures 
by Jessie Robinson. New York, London, D. Appleton-Century 
company, inc. ,1946; 

author, New York; 

86 p., 11. inel. front., illus., diagrs. 24™. 

© 23Augh6; 2c 7Augh6; author, New York; 
A5383. 
Leen, Edward, 1885-1944. 

The voice of a priest, by Edward Leen ... edited, with an in- 
troduction, by Bernard J. Kelly ... ' New York, Sheed & Ward, 
1946. 

4p. 1., 3-266 p. _ 194. 

1. Catholic church—Sermons. 2. Sermons, English—Ireland. 
I. Kelly, Bernard J.,ed. m. Title. 

BX1756.L38V6 252.02 

© 110ct46; Sheed & Ward, inc. ; A6872. 

Leener, Georges de, 1879- 

... Traité de principes généraux de 
l'organisation ... Bruxelles, Edi- 
tions comptables, commerciales et 
financiéres [195] 

2 Ws illus., plans, diagrs. 
(Bibliothéque générale des sciences 
économiques, [15] ) 

Bibliographical foot-notes. 
© 40Sepl5; lc ea. 2lAprlh6; publisher; 

AF1011. 

46-7859 

25cm. 
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Leenhardt, Roger 
For works written in: collaboration 
with Roger Breuil 
see Chartreux, Jean, pseud. 

Leeuw, Adéle Louise de 
see De Leeuw, Adéle Louise, 1899- 

Leeuw, Cateau de 
see De Leeuw, Cateaue 

Le Févre, Georges. 

...cee Ht Parisse libéra. (Paris; Hachette ,1945, 

188 p., 21. 107. 

1. World war, 1939-1945—France—Paris. 1. Title. 

D762.P3L4 A F 47-597 

© 27Sep45; le 8May46; Librairie Hachette; AF1440. 

(Le Fevre, Laura Zenobia, 

Through winding ways, by Zenobia Bird ,pseud.; ... New 
York, London jetc.; Fleming H. Revell company ,1946, 

160p. 1947. 

© 16Dec46; publisher; A7396. 

Leff, Charles Oscar, 1899- 
Soon every day will be Sunday, by Charles O, Leff. South 

Orange, N. J., Leff research institute, Publication division 

214p. 2347. 

“First edition.” 

©) 10Jan46; Leff research institute, South 
Orange, N.J.; A308. 

\Leffingwell, Albert, 1895- 19,6. 
The case of Caroline Animus, by Dana Chambers ,pseud., 

New York, The Dial press ,1946; 

4p.1,239p. 21™. 

© 16Seplj6; Dial press, inc.; A6062. 

(Leffingwell, Albert, 1895-19),6. 
Death against Venus (by, Dana Chambers :pseud., New 

York, Dial press, 1946. 

4p.1,, 207 p. 217. 

(C) 16Feb46; Dial press, ino.; A1443. 

Leffingwell, Georgia. 

Glycerin, its industrial and commercial applications, by 
Georgia Leffingwell ... and Milton Lesser ... with a foreword by 
Walter J. Murphy .... Brooklyn, N. Y., Chemical publishing 
co., inc., 1945. 

ix, 259p. diagrs. 223™. 

“Glycerin derivatives ;by,; H. Bennett” : p. 198-210. 
Bibliography at end of each chapter except two. 

(©) 28Dec45; 20 5Jan46; publisher; A181. 

Leffingwell, Georgia. 

Soap in industry, by Georgia Leffingwell ... and Milton 
Lesser ... Brooklyn, N. Y., Chemical publishing co., inc., 
1946. 

vill, 204 p. 22>, a 
Bibliography at end of each chapter except two. 

© 31Janl6; publisher; Al171. 

Lefforge, Louise Cheek. 
Scintillae of the soul, by Louise 

Cheek Lefforge. Dallas, Tex., The 
Kaleidograph :press.[{19)6] 

WET Des LD Dee hST op. 20c4s 

© 27Junl6; author, Anniston, Ala.; 
A7122. 

Le Foyer, D.- 
see Dreyfus=-Le Foyer, Pierre, 1901- 

Le Foyer, Pierre Dreyfus- 
see Dreyfus-Le Foyer, Pierre, 1901- 

Le Grand, pseud. 

see Henderson, Le Grand, 1901- 

Lefranc, Abel Jules Maurice, 1863— 

... A la découverte de Shakespeare ... Paris, A. Michel 
,1945- 

- ¥. plates, ports., fac8ims. (incl. music) 2047. 
At head of title: Abel Lefranc ... 
On cover of y. 1: 5° mille. 
Bibliographical foot-notes. 
ConTeNTS.—;v¥. 1; Introduction. La fin du mystére d’Hamlet. Le vr® 

comte de Derby et la réalité dans Le songe d’une nuit d’été, La nuit des rois 
et les Derbys; Malvolio et les intendants dans le théAtre de Shakespeare. 

1, Shakespeare, Willlam—Authorship. 2. Derby, William Stanley, 6th 
earl of, d. 1642. I. Title. 

PR2947.D5L38 A F 46-1412 
© v. 1, 10Dec45 ; 8May 46; publisher; AF 1478. 

Lefrancois, Jean. 

... Propos d’un pécheur montagnard. Le péche en Dauphiné. 
Présentation de Louis Léger ... Trente-sept bois gravés de 
Jean Muller. Grenoble, Paris, B. Arthaud ,1945, 

2p. L, (7);-214, 12; p. illus., port. 183°. 

© 30Novl5; le 1Mar6; publisher, Greno- 
ble,. France; AF771. 

Legajean, C., pseud. 
see Givet, jae de. 

{Le Gal, Yves Roger] 
«ee Liodysée du breton, René Madec 

eee Texte de Laurus [pseud.] Ill. de 

Bourgeron. [Paris, A. Renan]: °19)5. 

[12}.'ps sci laus.. 22° 1/2 aCe 
tion "Clic-clac") 

Cartoons. 

CR ae se 6Marl6; Bditions André 
Renan’; Ar848. 

[Léger, Aléxis Saint-Léger] 1889- 
wee Exils; suivi de Poéme & 1! 

étrangére, Pluies - Neiges ... [Paris] 
Gallimard [195] - 

68; 111 peopel Ue elem: (Collection 
Métamorphoses [2l]) 

Author's pseud., Saint-John Perse, at 

head of titie. 
Erraétum slip inserted. 

© 30Seph5; le 2hAprl6; Librairie 
Gallimard; AF998. 

Léger, Lucien Henry, 1912— 

Entorses du cou-de-pied et entorses du genou ... par L. Léger 
... et C. Olivier... Paris, Masson, 1945. 

215, 3; p. illus. 22™. 

1. Knee—Wounds and injuries. 2. Ankle—Wounds and injuries, 
I. Olivier, Claude, 1910— joint author. uw. Title. 

RD686.L4 - 617.17 Med 47-99 

© 30Jun45; 1c 8May46; Masson & cie; AF 1491. 

Legnani, Antonio. 
+. Martirio (soggetto cinenatosra- 

Pico) Rimini, [196] ea 
éover=Litie, Bo pe. 15/2 ae 

© 20Janl6; author, Rimini, Italy; 
AF1O45¢ 
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Legrand, Ignace, 188)- 
Le train de ]'ambassade, par Ignace 

Legrand. Londres, The Commodore’ press, 
ltd. [etc.] 194564 
80 p. 19 1/2° 

‘ "Deuxiaéme Saition." 

“Copyright 19." 

© 9Marlhs; le 25Jank6; 
AFIL31. 

Legrand, Jean. 

... Journal de Jacques. - 

4p. 1, (11;-274 p31. 187. 

© 30Marl\6; Librairie Gallimard; 
AF2125. ’ 

Legru, André, 
»»e-Rubio, le gitan; roman d'aventures 

Paris, La nouvelle édition [195] 

ag Be 19°". 

Prix du Cercle littéraire francais. 

author, London; 

(Paris, Gallimard ,1946, 

eee 

© 12Nov45; le 1Marl6; publisher; AF5\5. 

Lehman, Paul Evan. 

Cow kingdom, by Paul Evan Lehman. 
inc. 1945, 

264p. 193™. 

© 190cth5; 2c 190cth5; Samuel Curl, inc; 
/ aia lala 

Lehman, Paul Evan. 
West of the Wolverine, by Paul Evan Lehman . 

York, S. Curl, inc., 1946. 

286 p. 1937. 

New York, S. Curl, 

New 

© 6-21-6; 2c 6-27-16; Samuel Curl, inc., 
New York; A }902. 

Lehmann, Fritz Erich, 1902— 

Einfiihrung in die physiologische Embryologie ... Basel, 
Birkhiuser ,1946, 

414 p. illus. 243™. 
biete der exakten Wissenschaften. 5. 

gie. Bd. 2) 

“Copyright 195. 
aE 18Febl6; es Birkhtuser, a.g.3 

(Lehrbiicher und Monographien aus dem Ge- 
Reihe der experimentellen Biolo- 

ede Lehmann-Haupt, Hellmut, 1903- 
New York, Neue deutsche gedichte ... 

F. Krause, 196. 
6p. 22:1/2°", (Dokumente des 

anderen Deutschland, bd. III) 

© 15Mayli6; Friedrich Krause; A3008. 

Leicht, Hermann. 
... Indianische kunst und kultur, ein jahrtausend im reiche 

der Chimu. Mit 36 abbildungen im text, 116 bildern auf 
tafeln und drei karten. Ziirich, Orell Fiissli ,1944, 

352 p. illus. (incl. maps, plans) plates. 2347. 

“Bibliographie” : p. 338-344. 

© 12Mayhh; 1c 7Seph6; orell Flssli 
verlag; AF5093. 

Leicht, Hermann. 

... Kunstgeschichte der welt. Ziirich, Orell Fiissli ,1944, 

667 p. incl. illus., plates, diagrs. vm col. pl. 2337. 

“Bibliographie”: p. 549-555. 

"Copyright 1915." 

Pub. 5Dec44; 1c 7Sep46; Orell Fiissli verlag; AF5094,_ 

Leichtentritt, Hugo, 1874— 

Serge IKoussevitzky, the Boston symphony orchestra and 
the new American music. By Hugo Leichtentritt. Cam- 
bridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

5 p. L, (38);-199 p. front. (port.) 2147, 

1. Kussevitskil, Sergfeél Aleksandrovich, 1874- 2. Boston sym- 
phony orchestra. 3. Music—U. S.—Hist. & crit. 

M1422. K7L4 785.1 A 47-96 

© 21Nov46; President and fellows of Harvard college, 
Cambridge, Mass.; A8665. 

Leidy, Paul Allen, 1888— 

Cases on torts, by Paul A. Leidy ... 
Mich., Edwards brothers, inc.,-1946. 

iv, 819 p. 

“Lithoprinted.” 

© 2hJanh6; 
A1666. 

3d ed. Ann Arbor, 

author, Ann Arbor, Mich.; 

Leigh, Michael. 

Comrade forest ,by; Michael Leigh ... 
Spottiswoode ,1946, 

281p. 19°. 

“Based ... on the story of the heroic Soviet woman guerrilla-fighter, 
Liza Ivanoyna Chaikina.” 

Pub. 3May6; le 1hgu1l6; author, war- 
rington, Lancashire, Eng.; AI 326. 

Leighbody, Gerald B 190)- 
Methods of teaching industrial subjects, by Gerald B. Leigh- 

body ... Albany, N. Y., Delmar publishers, incorporated, 1946.. 

1p.1,v,178p. illus. diagrs. 29x 223°, 

“References” at end of each chapter. 

©1Ju1}6; publisher; 45226. 
Leiker, Sjoerd, 1914— 

Three witnesses, a novel by Sjoerd Leiker, translated from 
the Dutch by Johanna C. Fagginger Auer. New York, Que- 
rido, 1946. 

3 p. k., 9-158 p. 21°. 

London, Eyre & 

x. Auer, Johanna Cornelia Fagginger, ra wi. Title, 

PZ3.L5344Th 839.3135 46-22639 
© 4Nov46; 2c oo Querido, inc., New York; A6929. 

Leinweber, Paul. 
Toleranzen und lehren, von dipl.-ing. P. Leinweber ... 2. 

aufl. Mit 143 abbildungen im text. Berlin, J. Springer, 1940. 

vi, 131, ;1, p. illus., diagrs, 233™. 

“Schrifttum” : p. ,123)—-124. 

1. Machine-shop practice. 2. Mensuration. 1. Title. 

TJ1167.L5 1940 621.75 

© 31Jan40; 1c 28Mar46; Julius Springer; AF1094. 

Leisk, Ruth (Krauss) 
see Krauss, Ruth. 

4644754 — 

Leithauser, Daniel James, 1883— ‘ 
Early ambulation and related procedures in surgical man- 

agement, by Daniel J. Leithauser ... Springfield, Ill., C. C. 
Thomas, 1946. 

xi, 232 p., 11. 

“First edition.” 
“References” at end of each chapter. 

© 20May6; Charles C. Thomas; A575. 

illus. (incl. diagrs.) 24™. 

Leitner, Charlotte. 

Your child—your future! By Charlotte Leitner and Emil 
Leitner ... London, V. Gollancz ltd, 1946. 

vi, 58p. 19°. 

Pub. eb runibs le 27Augh6; authors, 
Lonéon; AI 20. 
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a Michel, 1907- | Le Masson, Henri. Crewe, 
-». Précis dtaccentuation grecque. 

Paris, Hachette [195] 

ivy 59, 11) p. 
© 30Dech5; 1c 8Mayh6; Librairie 

Hachette; AF1192. 

1gem. 

Leland Stanford junior university. School of education. 
Aviation education source book; subject matter and activi- 

ties drawn from aviation, suitable for inclusion in textbooks 
and courses of study for elementary and junior high grades; 
prepared for, and in cooperation with the Civil aeronautics 
administration, by the School of education, Stanford univer- 
sity. New York, Hastings house, inc., 1946. 

xxiii, 855 p. incl. front., illus. (incl. ports., maps, charts, plans, 
facsims.) forms, diagrs. 284 x 22™. 

“Dr. Paul R. Hanna ... as editor-in-chief supervised the project and 
wrote the overview.”—Foreword. 

Includes Sa MRD : : 

© 20Febli6; le 17Febl46, le lbFebo; 
Hastings house, publishers, inc., 
New York; A117. 

Leland Stanford junior university. 

ford school of humanities. 

Elementary courses in the humanities. 
Report of the 3rd annual conference held 

Stan- 

by the Stanford school of humanities July 
26, 27 and 28, 1945. 
Stanford university press, [etc., 196] 
1 ve CMe 

© 18Febli6; Board of trustees, Leland 
Stanford Jr. univ., Stanford University, 
Calif.; Al2i)). . 

[Le Lec, Jean] 
eee Clest moi, l'assassin. 

S.E.P.E, [195] 
POD Peiy) dite 19em, . (On cover: 

Collection "Le Labyrinthe")_ 

Author's pseud., Yann Le Coeur, at 
head of title. 

© 20cth5: le 2hAprh6; Société a'édi- 
tions et de publications en exclusivité, 
Paris; AF957. 

Paris, 

Lelen, Joseph Mary, 1873- ed. 
My companion birthday book; a record 

of birthdays and anniversaries with 
a spiritual thought for every day of’ 
the year. Edited by Rev. J. M. 
Lelen ... [New York, Catholic book 
publishing co., 196] 
Ree vel SOL Ds ahd das ) 

x Jem. 
12/72 

© 15Novl6; publisher; A836z. 

Le Maire, Eveline. 
--- La cage d'or, roman. 

Silos, 1945. 
BOSD et 0 « 

© 30Dech5; 1c 8Mayh6; Editions Silos; 
AF1206. 

Paris, 

19cm. 

Lemaitre, Solange. 

... Le mystére de la mort dans les religions d’Asie, par So- 
lange Lemaitre. Préface de Jacques Bacot. Paris, Presses uni- 
versitaires de France, 1943. 

xi, 151, ity p. 1837. (Mythes et religions. Collection dirigée par 
P.-L, Couchoud. ,12)) 

“re édition-30 janvier 1943.” 
“Bibliographie” : p, (149,-151. 

© 30Jan45; 1c 29Aug¢45; publisher; -\F 181. 

Stanford University, 

382 

es Forces sur la mer. Paris, Société d’éditions géogra- 
phiques, maritimes et coloniales, 1945. 

323, (1; p. illus., diagrs, 22= ' 

\ 
©15Dech5; 1c 1lMarl6; publisher: AF566. 

Lemieux, C. P. 
Russian supplement to New navel 

phraseology. ‘ 

© 11Febl6; united States naval in- 
stitute, Annapolis, Md.; Al119. 

Lemit, William. 

-.. “Fais-nous chanter,” le livre du meneur de chant; couver- 
ture de Pom, dessins de Marianne Clouzot ..._ Paris, Rouart, 
Lerolle & c!®, 1949. 

63, (1; p. illus. (incl. music) 174°. 

® 15Dech2; 1c 18Julh6; publisher; 
AF 138. 

Lemmon, Laura 
see Wilson, Lee, pseud. 

Lemoine, Monique. 

... Hotel Villon, nouvelles. 

2p. 1, 7-205, (1; p., 11. 19%. 

ConTeNTS.—L'Hétel Villon.—Dédain des patriciennes.—Histoire sur 
une aria de Bach.—Amour.—Sulamith de nuit.—Clara Vere de Vere. 

© 17Julh5; le 300cth5; publisher; AF58. 

Paris, La Nouvelle edition 1945, 

Lemon, Harvey Brace, 1885- 

Analytical experimental physics, by Harvey Brace Lemon ... 
and Michael Ference, jr. .... Chicago, Il]., The University of 
Chicago press ,1946, 

xvi, 588 p. illus,, diagrs. 304 x 234™, 

“Copyright 1943 ... Revised edition 1946.” 
“Based on mimeographed syllabi previously issued and successively 

revised for use in University of Chicago classes.”"—p, iv; 

1. Physics. 1. Ference, Michael, 1911- joint author. m. Chi- 
eago. University. tt. Title. 

QC21.L425 1946 530 A 46-6035 

© 3Sep46; University of Chicago: A6498. 

Lemon, Harvey Brace, 1885— 
From Galileo to the nuclear age; an introduction to physics, 

by Harvey Brace Lemon ... Rev. ed. of “From Galileo to 
cosmic rays.” Photographs by the author; drawings by Chichi 
Lasley. Chicago, Ill., The University of Chicago press ,1946, 

xvili, 451 (i. e. 469) p. front., illus. (incl. ports.), diagrs. 234°, 

Includes extra numbered pagés 330a-330r. 
“Published 1934. Second edition 1946.” 

1. Physics. I. Title. 

QC23.L4 1946 530 A 46—607T5 

© 15Nov46; University of Chicago; A 8735. 

Lemonnier, Léon, 1890- 
eeecorneille, Paris, J. Tallandier 

[1945 ] 
358 p. 

"Note bibliographique": p. [353] 
© 2hNovy5; le 1Marh6; Société d'édi- - 

tions et de publications, Paris; AF616. 

gOS 

Lemonnier, Léon, 1890- 
--. La guerre de sécession. 

Gallimard [193] 
5! Diode sb Gl epOW Diss \LeN a. pdelane 

(map) 23cm. 

[Peris] 

"Bibliographie": p. [359] 

© 350Dech33 le 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF1}2. 
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Lemonnier, Léon, 1890— Cee : 

... Kitchener, maréchal de l’empire britannique. Paris; 

Hachette (1946, 

2 p. 1, 17;-255, 1) p. 203°. 

Portrait on cover. 

1. Kitchener, Horatio Herbert Kitchener, ist earl, 1850-1916. 

DA68.32.K6L44 923.542 46-23061 

© 14Mar46; Librairie Hachette; AF 1438. 

Lemos, Pedro Joseph, 1882- 

The art teacher, a book for children and teachers, by Pedro 
de Lemos ... Worcester, Mass., The Davis press, inc., 1946. 

384 p. incl. illus., plates (part col.) diagrs. 234™. 

“First printing 1931... Fifth printing 1946.” 

© 28Sepl6; publisher: A6355. 

Lenanton, Carola Mary Anima (Oman) 1897- 

Nelson, by Carola Oman. Garden City, New York, Double- 

day & company, inc., 1946. 

3 p. 1, v-xiv, 748 p. plates, ports., facsim., double geneal. tab. 2384™. 

“First edition.” 
“Notes” (chiefly bibliographical) : p. ,(687)-711. 

1. Nelson, Horatio Nelson, viscount, 1758-1805. 

DA87.1.N41L4 923.542 

© 5Dec46 ; 2c 3Dec46; publisher, New York; A8919. 

46-8255 

Lenéru, Marie, 1875-1918. 

Journal de Marie Lenéru, précédé du Journal d’enfance. 
Edition compléte établie par Fernande Dauriac. Paris, B. 
Grasset 1945, 

2 p.1., (7-401 p., 21. front., ports. 217. 

“1° tirage.” 

1. Dauriac, Fernande, ed. 

PQ2623.E48Z56 47-16290 

© 30Dec45; 1c 8May46; Editions Bernard Grasset; AF'1584. 

Lengelé, Robert. 
ee. Les grands chefs; ornements 

ravés sur bois de N. Notl. [Paris] 
ditions de la nouvelle France [195] 
Ef sg) li Ls illus. 19cm. (Collec- 

tion Préférences [l]) 

© Ae ulh5; le 2Marh6; publisher; 
AF72h. } 

L’Engle, Madeleine. P 
Ilsa, by Madeleine L’Engle ... New York, The Vanguard 

press ,1946, 

6 p. 1., 3-415, (1) p. 217. 

© 4-22-h6; 2c h-7-h6; Vanguard press, 
inc.; A 3019. 

Lengyel, Emil, 1895- 
... America’s role in world affairs, by Emil Lengyel ... New 

York, London, Harper & brothers ,1946; 

xii p.,11., 318 p. illus. (incl. maps) 217, (The American way) 

Bibliography : p. (275)-278. 

© 1-2-6; 2 ¢ 1-h-li6; Harper & bros., 
New York; A 271. 

Lengyel, Olga. 
~ee Souvenirs de 1l'au-dela; traduction 

hongroise adaptée par Ladislas Gara. 
Paris, Editions du Bateau ivre [19l6] 

30, p., 2 Qe 19°m, [La Collection 
"Climats"] 

© 15Mayl6: publisier; AF1947. 

749448 O—47 

Lenihan, Maurice Kennedy, 1907-— 

If you must gamble, by Maurice Lenihan. New York city, 
J.F. Wagner, inc. (1946, 

127 p. illus., diagrs. 2047. 

1.Gambiing. 1. Title. 
HV6713.L4 174.6 

© 23May46; Joseph F. Wagner, inc. ; A3183. 

47-1506 

Lennad, Roland. 

Shes mMnOMneS VET TS) jcle%. 
Schall [195] 

Fiore an avon IMLS 260) 1/2) 2 eles 
(Nouvelle collection histoires et té- 

moignages de notre epoque, 1) 

Most of the photographs were taken 
by Roger Schall, French reporter in 
Germany. 

© 30Dech5; le 8Mayh6; Bditions Ray- 
mond Schall; AF111). 

Parr asi aie 

Lennon, Mary Isidore, sister, 1901- 

Professional adjustments, by Sister Mary Isidore Lennon ... 
St. Louis, The C. V. Mosby company, 1946. 

299p. front., pl. 227. 

“Additional references” at end of each chapter. “Suggested reading” : 
p. 267-276. 

 58ug4$; oublisher; A5?23. 

Lennox, William Gordon, 1884— 

Science and seizures; new light on epilepsy and migraine ,by, 
William Gordon Lennox ... With 10 illustrations. 2d ed. 
“New York, London, Harper & brothers ,1946, 

xi p., 2 1., 258 p. incl. pl., diagrs. front. 1937. 

“Books and articles about seizures”: p. 243-248, 

© 135Marl6; 2c 26Febl\6; Paul B. Hoeber, 
inc., New York; A2001. 

Lenski, Lois, 1893- 

Blue Ridge Billy, written and illustrated by Lois Lenski. 
New York and Philadelphia, J. B. Lippincott company ,1946, 

xvi, (2}, 203 p. illus. (incl. map) 22™. 

“First edition.” 

ve sae author, Torrington, Conn.; 

Lenski, Lois, 1893— 

The little fire engine, by Lois Lenski. New York, Oxford 
university press, 1946. ; 

(48) p. illus. (part col.) 18}x 227, 

I. Title. 

PZ7.L54Lhp 

© 100ct46; author, Torrington, Conn.; A6835. 
46-11996 

Lent, Henry Bolles, 1901- 

* “Fly it away!” By Henry B. Lent. New York, The Mac- 
millan company, 1946. 

108 p. incl. front., illus, 227, 

ee Cag a acai and construction. 2, Aeroplanes—Testing. 
1. Title. 

TL671.28.L45 629.134 

© 19Nov46; publisher; A8357. 
46-8200 
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Lent, Henry Bolles, 1901- 
“This~is your announcer”; Ted Lane breaks into radio, by 

Henry B. Lent. New York, The Macmillan company, 1945. 

199 p. incl. front., illus. 2247. 

© 26Dech5; 2c 17Jan6; publisher; A372. 

Lenz, Benedict P comp. 
In praise of Mary; titles, quotations 

and axioms from the fathers, doctors 
and saints of the church, for each day 
of the year, together with various 
indulgenced prayers ... [Chicago , J. S. 
Paluch co., 195] 

APOIO! Sat, LQ 

© 15Dech5; 2c 15Jull6; J. S. Paluch 
cO.;, ine.; A4792. 

Lenz, Ellis Christian, 1896- 
Rifleman’s progress, by Ellis Christian Lenz ... Huntington, 

W. Va., Standard publications, incorporated, 1946. 

7p.1,162p. front., illus., plates, ports. 274@, 

“Many pages ... deal with air-travel by American sportsmen to an 
African game field ;in ... 1932.” ‘oreword. 

© lJun6; publisher; 45018. 

Leokum, Arkady. 

Please send me, absolutely free 
kum. New York and London, 

4p.1, 337 p. 217. 

“First edition.” 

© 31Jul46; publisher, New York; A5418. 

eee a novel by Arkady Leo- 
Harper & brothers ,1946, 

Leominster directory, 196 ... New Haven, 
Price & Lee- cos, “1946. 

© 283un6; publisher; 45223. 

Léon, Edouard, 
-- Les langes; roman... Paris, Gallimard ,1946, 

8 p. L, 19)-266 p21, 19%. 
Author's pseud., Forestier, at head of title. 
“Huitiéme édition.” 

© 15éar46; Librairie Gallimard, Paris; AF1237. 

,Leonard, Charles C 1 1843-1874. 
The history of Pithole; a reprint of the original history by 

“Crocus” ,pseud.; printed in 1867 by Morton, Longwell and 
company, Pithole city, Pa., including preface and appendix 
ae ore C. Miller. Baltimore, Md. ,Lord Baltimore press, 

iv p., reprint (106, (8) p. illus.), v—xvil, ;1) p. plates, 267. 

“Limited to 400 copies.” 
Bibliography : p. xvii. 

© Ea es & appendix, 8Decl\5; 
2c 18Déech5; Ernest C. Miller, 
Warren, Pa.; A537. 

Leonard, Charles L., pseude 

see Heberden, Mary Violet, 1906- 

(Leonard, Herman M ] 

Burma mission: Company “D,” 13th mtn. med. bn. ,Allen- 
town, Pa., 1946, 

66; p. Incl. lus. (incl. ports.) fold. map. 284°. 

1. World war, 1939-1945—Medical aspects. 2. World war, 1989-1945— 
Burma. 1. Title. 

D807.B8L4 940.542 47-16546 

© 7Oct46; author, Allentown, Pa.; A7077. 

384 

Leonard, John Paul, 1901- 

Developing the secondary school curriculum ,by, J. Paul 
Teonard ... New York, Rinehart & company, inc. ,1946, 

xi, 560 p. incl. forms, diagr. 227, 

Bibliographical foot-notes. 

© 2May)6; author, Stanford University, 
Calif.; A43100. 

Leonard, Laura Kittner. 

Thé Garland cookbook ,by, Laura Kittner Leonard 
Ruth Walker Crosby. New York, C. R. Heck, inc. ,1946, 

5 p. 1., 176, .6; p. 22™, (The Garland homemaking books) 

and, 

illus. 

© 3-12-63; 2c 
inc., New York; 

Leonard, Martia. 

The moving finger writes, by Martia Leonard. Boston, The 
Christopher publishing house ,1946, 

268 p. 20™. 

3-15-h6; Chester R. Heck, 
A 1548. 

©) 2Jul46; author, Mt. Kisco, N.Y.3; 43513. 

Leonard, William Norris, 1912- 

Railroad consolidation under the Transportation act of 1920, 
by William Norris Leonard ... New York, Columbia univer- 
sity press; London, P. S. King & Staples, ltd., 1946. 

350 p. fold. map. 23%. (Half-title: Studies in history, economics, and 
public law, ed. by the Faculty of political science of Columbia university. 
No. 522) 

a 
Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
“Selected bibliography” : p. 8337-341 

© 83u1h6; Columbia university press; 
AZ594. 

Leonard's guide, freight, express, 
parcel post rates and routing, Uni- 
versal book ... 2th annual ed., 
with supplement no. 1. Chicago, 196. 

Edited by J.P. Cascio. 

© 1lMarl6; G. R. Leonard & co., Chicago; 
A1850. i 

Leonhard, Adolf. 

Die selbsttatige regelung in der elektrotechnik, von dr.-ing. 
A. Leonhard ... Mit 186 abbildungen im text. . Berlin, J. 
Springer, 1940. 

viii, 192 p. Iillus., diagrs. 247. 

“Literaturverzeichnis” : p. 189-190, 

© 2Janl0; lc 28Marl6; Julius Springer; 
AF 1095. 

Leonov, Leonid Maksimovich, 1899- 

Chariot. of wrath, a novel by Leonid Leonov. Translated 
from the Russian by Norbert Guterman. New York, L. B. 
Fischer, 1946. : 

1p.1, 7-198 p. 2047. 

© 28Aug6; L. B. Fischer publishing 
corp., now known as A. A. Wyn, ince.; 
48933. 
{Leont’ev, Lev Abramovich, ; 

. Marx’s Capital. New York, International publishers 
(1946, 

160 p. 204™. 

Author’s pseud., A. Leontiev, at head of title. 
Tpinalation: of O “Kanutane”’ Mapkca (transliterated: O “Kapitale” 

Marksa) by Emily G. Kazakévich. 
“Reference notes”: p. 144-153, 

1. Marx, Karl, 1818-1883. Das kapital. 

H1B501.M37L42 [330.1] 
© 13Nov46; International publishers co., inc.; A9147. 

Leontiev, A. 
see Leonttey, Lev Abramovich. 
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Le Picard, René. 
... Divorce et bien public, peut-il étre permis... de demander 

le divorce? Que faire... contre le divorce? Préface de m. le 
baron Cavrois de Saternault ..._ Paris, Beauchesne et ses fils, 
1946. 

xvill, 188 p.,11. 23™. 

1. Divorce. I. Title, 

HQ815.L4 
© 12Apr46; publisher; AF'1980. 

47-16223 

ese? Adolphe Auguste Marie, 
1898- 
eee La victoire vint de la mer. 

Paris, Mirambeau [196] 
ana yele illus. 19cm. 

At head of title: A. Lepotier. 

~ © 10Jan)6; publisher; AF1211. 

Leprince-Ringuet, Louis. 

... Les rayons cosmiques; les mésotons. Préface de Maurice 
de Broglie... Paris, A. Michel ,1945, 

2 p. L, 17-878 p., 1 1. illus. (chart) xz pl. on 20 1, dia; re 
(Sciences d’aujourd’hul ; collection dirigée par André George) tas Te 

1. Cosmic rays. 

QC485.L44 

© 10Dec45 ; 1c 8May46; Albin Michel; AF 1631. 

Leriche, René, 1879- 
eee La chirurgie de la douleur, par 

47-17596 

René Leriche... 2. 6d. Paris, Masson 
& cie, 190. 

559p.. llus.. 25 1/2cm, 
At head of title: Chaire de médecine 

du Collége de France, 
Index bibliographique: p. 511-528. 

© 22Novl0; le 28Novl5; publisher; 
AF93. 

Lermontov, Mikhail fur'evich, 181-181. 
.eee Der held unserer zeit. Herrliberg 

-ZUrich, Blhl-verlag (19),) 
242 p. front. (port.) 20cm. 

"Copyright 1945." 
At heed of title; Michail Lermontow. 
"Deutsche Ubertragung von Fega Frisch." 

' Pub. Z0Novyks le 230cth5; Btthl-verlag, 
a.g-, Herrliberg-ZUrich, Switzerland; 
aris. 
Lernet-Holenia, Alexander Maria, 1897- 

eee Die trophae se. Zttrich, Pegasus 
verlag, 196. 

2Va,, 29xa7 1/ocm, 
At head of title: Alexander Lernet- 

Holenia, 
Contents.—I. Gedichte.—II. Szenen: 

Saul, Alkestis. Lepanto. 
© 20Augl6; Pegasus verlag, Gregor 

Miller; AF2283,. — 

Leroi-Gourhan, André, 191ll- 
eee Evolution et techniques. [te2] 

‘Milieu et techniques. 622 dessins de 
l'auteur. Paris, A. Michel [195] . 
fle pe illus. 19 .1/2en. 

(Sciences d'aujourdthui) 

© 200cth5; le 1Marl6; Albin Michel; 
_ AF580. 

_ © e* 
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Leroy, André Max. 

... Le producteur de lait; guide du contréle laitier et beurrier, 
par André-Max Leroy ... Jacqueline Sentex ... ,et) Rodolphe 
Stoeckel ... Paris, Hachette ,1946, 

188 p., 1 1. incl. front., illus., diagrs. 18™. (Encyclopédie des con- 
nalssances agricoles, sous la direction de m. BE. Chancrin) 

1. Dairying. 2. Stock and stock-breeding. 3. Milk. I, Sentex, Jac- 
queline, joint author. mm. Stoeckel, Rodolphe, joint author. mm. Title. 

SF239.L48 637 47-1654 

© 21Feb46; Librairie Hachette; AF 1301. 

Leroy, André Max. 

... Savoir choisir et faire produire les vaches. Paris, Dunod, 
1945. 

iv p., 2 1., 159 p. incl. illus., plates, diagrs. 183™. 
retour a la terre,” dirigée par Louis Serre) 

At head of title: ... A. M. Leroy ... & R. Steckel ... 

© llJuny53 le 300cth5; puolisner; 
AF3Z71e 

(Collection “Le 

Leroy, Jacques. 

es- Cours ce traction électrique ... 
Session 19-195. (Paris, Métropoli- 
tain secrétariat des cours, 195] - 
TEOMA et tMhise | 25 1 /2Cn. 

(Chemin de fer métropolitain de Paris, 
direction du personnel. Cours prépara- 
toires aux concours et exariens) 

‘ "Bibliographie sommaire": p. [119] 

© 30Mayh5; le 294ugh5; author, and pub- 
lisher, Vin@ennes and Paris; AFL79. 

Leroy, Jacques. 
eee Matériel du réseau urbain ... 

Session 19-195. [Paris, Métro- 
politain secrétariat des cours, 
1945] 

150 p. 1 f. illus. 23 1/2cm. 
(Le matériel roulant des réseaux 
ferrés, I) 

At head of title: Chemin de fer 
métropolitain de Paris, direction 
du personnel. Cours préparatoires 
aux concours et examens. 

"Bibliographie sommaire": p. [151] 

© 30Mayl5; le 29Augh5; author and 
publisher, Vincennes and Paris; 
AF80. 

Le Senne, René. 

... Traité de caractérologie, par René Le Senne ... 
Presses universitaires de France, 1945. 

2p. L, rvil—xii, 648 p., 11. 1937. 
philosophiques) 

“1° dition, 15 octobre 1945.” 
“Documentation”: p. ,45;—56. 

Paris, 

(Logos; introduction aux études 

© 290cth5; 1c SAugh6; publisher; AF20%31, 

Lesh, Sophia (Stephan) d. 1943. 

The soul beautiful; an anthology of aspiration dedicated to 
the soul that forever seeks perfection knowing that perfection 
is forever unattainable ,by, Sophia Stephan Lesh. ,Hamilton, 
O., E. Z. Lesh, 1946, 

_ 1386p. front. (port.) 217. 

The papers of Sophia Lesh, edited by Edwin Z. Lesh, with selections 
from various authors. cf. Postscript. : 

"Copyright 1945." 
Pub. 28Jan46; Edwin Z Lesh, New York; A1366. 

Leslie, A., pseud. 

The border raiders, by A. Leslie. New York, Arcadia house, 

inc., 1946 dices 19453 

256 p. 193™. 

Pub. 1Deolh5; 20 9Deal5; publisher; A1107. 
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Leslie, Jean. \ 
Two faced murder, by Jean Leslie. Garden City, N. Y., Pub. 

for the Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. 

293: V19S., 

“First edition.” 

© 5-9-6; 2c Here Doubleday & 
company, inc.; A Ge 

Leslie, Louis A comp. 

Heard in Congress; 200,000 words of dictation from the Con- 
gressional record, selected and arranged by Louis A. Leslie ... 
New York, Chicago ,etc., The Gregg publishing company ,1946, 

vi, 442 p. 217. 

© 25Nov46; publisher, New York; A7338. 

Lester, John Ashby, 1873- 
A spelling review for preparatory 

schools and high schools ... 9th ed., 
entirely rev. and corr. By John A. 
Lester, Ph.D. Doylestown, Pa., Lester 
publishing co., 1940. 

110 p. 19 1f2em, (Class-made class- 
books ) 

© 190ctl.0O; a 2Mayh6; author, Doyles- 
town, Pa.; A287). 

L'Estoile, Pierre de, 156-1611. 
: -.. Journal de 1'istoile pour le régne 
de Henri III (1574-1589) Texte intégral, 
présenté et annoté par Louis-Raymond 
Lefévre. [Paris] Gallimard [1943] 

Tip.) ferent.’ (port) a3’ t72em, 
(Mémoires du passé pour servir au temps 
présent, collection dirigée par Louis- 
Raymond Lefévre. [l]) 

© 30Dech3; le 300cth5; Librairie Gal- 
limard; AF127. 

Le Thomas, Henri. 
_... Le garde-péche; législation piscicole s’adressant aux 
gardes-péche, aux dirigeants des associations, aux propriétaires 
riverains, aux pécheurs. Paris, Flammarion ,1946, 

ae p.,11. forms, diagrs. 20™. (Collection La Terre ... Chasse et 
e 

1. Fishery law and legislation—France. , I. Title. 

SH327.F8L4 639.2 47-1345 

© 16May46; Ernest Flammarion; AF 1877. 

Letort, Y 

Produits’ réfractaires. Matiéres premiéres. Fabrication. 
Usage. Par Y. Letort ... Préface de Léon Guillet... Paris, 
Dunod,.1945. 

vill, 199 p. illus., diagrs. 21°. (On cover: Etudes de synthése et de 
documentation; ]’actualité technique) 

“Références bibliographiques”: p. (185)—194. 

© lAugh5; 1c 300cth5; publisher; 
AFQ4O. 

Letourneux, Marie. 

... Marie-Christine et la vie de tous les jours. Paris, Editions 
du Seuil 1945, 

2p. 1, 7-182, 1) p21. 184°. . 

© 30Dech5; le 8Mayl6; publisher; AF1259. 

Letters, Francis Joseph Henry. 

Virgil, by F. J. H. Letters ... 
1946. 

5p. L, 162 p. 21™. 

New York, Sheed & Ward, 

© 5-23-46; 2c 6-21- nei Sheed and Ward, 
inc., New York; A 368 
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Leuschner, Martin Luther, 1904— ed. 
Religion in the ranks, edited and compiled by Martin L. 

Leuschner, Charles F. Zummach ,and, Walter E. Kohrs. Cleve- 
land, O., Roger Williams press ;1946, 

3p. 1 9)-128 p. pra’ 
ConTenTs.—Introduction by V. P. Jaeger.—The trumpet sounds, by 

Cc. F. Zummach.—Eyewitnesses of His glory, by Paul Gebauer.—The cross 
on his collar, by R. B. Anderson.—A home away from home, by Eva L. 
Blum.—F rom Brownwood to Berlin, by F. H. Woyke.—A ministry of 
healing, by Alice V. Schmidt.—Churches half-way around the world, by 
Warren Brenner.—We have seen His glory, by G. W. Zinz.—Harold HB. 
Stassen, a commander of men, by John Wobig.—The G. I. finds Christ 
everywhere ; experiences of men in the ranks. 

© 2hJulh6; publisher; a5148. 

{Leut, M Favini] 
Baby, day by day, year by year. 

Norwalk,’Conn., C. R. Gibson & company, 

c19h6. 
[36] p. 

Baby record book. 

illus. 29 cm. 

© 10Junh6; publisher; A3418. 

{Leut, M Favini] 
Days to remember. Leeann Conn., 

C. R. Gibson & company 
£36], p. | -adius. 

Anniversary book. 

18 7 a ~ 

© 2Mayh6; publisher; A3315. 

{Leut, M Favini] 
Our wedding book. wets Conn., 

C. R. Gibson & company 
(46) %p. |) titus. 28 pe 

Wedding record book. 

© 21Feb),6; publisher; A3317. 

{Leut, M Favini] 
School merry-go-round. pee 

Conn., C. R. Gibson & company, °19\6. 
{ho} pp." tilus.) 28 “ems 

On cover: Graduation memories. 

© 9Febl.6; publisher; A3319. 
Levaditi, Constantin, 1879- 

La ae et ses applications thér apeutiques, par C. Leva- 
diti... Paris, Masson et c'*, 1945. a 

2p. 1., 151, (1) p. 2337, 

Bibliographical foot-notes. 

illus., diagrs. 

1. Penicillin. 

RS165.P38L4 

© 30Jun45; 1c 8May46; publisher; AF 1579. 

Levaditi, Constantin, 1879- 

.. Précis de virologie médicale ... 

2 p. 1, (7)-250 p. 

Med 47-234 

Paris, Masson et c'*, 1945. 

illus. (incl. map) diagrs. 25™. 

At head of title: C. Levaditi. 
: Bibliographical foot-notes, 

1, Communicable diseases. 2. Viruses. 

RC112.14 616.01 

© 30Mar45; 1c 8May46; publisher; AF'1520. 

Levas, Benno Santeri 
see Levas, Santeri. 

I. Title: Virologie médicale. 

Med 47-901 

Levas, Santeri. 

Jean Sibelius ja hanen Ainolansa, kirjoittanut ja valoku- | 
vannut Santeri Levas. Helsingissi, Kustannusosakeyhtio 
Otava (1945, 

137 p., 11. incl. plates, ports., facsims. front. 29™. 

®D 6Dec45; le 10Jan46; author, Helsinki, 
Finlend; AF 1025. 
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Levi, Wendell Mitchell, 1891- 

Making pigeons pay; a manual of practical information on 

the management, selection, breeding, feeding, and marketing 

of pigeons, by Wendell Mitchell Levi... New York, Orange 

Judd publishing company, inc., 1946. 

xii p., 1 1, 268 p. incl. front., illus. (incl plans) 22™. 

1. Pigeons. 1. Title. 

SF467.L47 636.59608 
© 30Sep46; author, Sumter, S. C.; A3988. 

Levi, Wendell Mitchell, 1891- * 
The pigeon, by Wendell Mitchell Levi ... with a preface by 

Oscar Riddle ... 785 illustrations. Columbia, S. C., Printed 
by the R. L. Bryan company, 1945. 

xxxi p.,, 11, 512 p. col. front., illus., col. pl., diagrs. 284 x 224™. 

“Second edition.” 
Bibliography : p. 476-489. 

@ 10-12-53, 2c 6-7-6; 
A zh. 
Levi ben Gershon, 1288-1344. 

The commentary of Levi ben Gerson (Gersonides) on the 

book of Job, translated from the Hebrew with introduction and 

notes by Abraham L. Lassen, p. H.L. New York, Bloch pub- 

lishing company, 5706-1946. 

xxi, 266 p. 234. 

© 3-19-46; 2-c 3-23-16; Abraham L. Las- 
sen, Chicago; A 1715. 

Levin, Jacob Leon, 188}- 
Yidishe geschichte far kinder ... 

New York, Hebrew publishing co. [196] 
Vise ie illus. 21cm, 

Agr 46-325 

Sumter, Shere 

Text in Yiddish; title transliter- 
ated. : 

Fun Avrhmen biz ContentSe- Ve le. 

Ezra. 

© 160ctl6; author, Bronx, N. ¥.; A7078. 
Levin, Louis, 1886— 

Practical benchwork for horologists, by Louis Levin and 
Samuel Levin. 5th ed. Los Angeles, Calif., L. Levin & son 
(1946, 

8 p. 1., 377, 1) p. illus., diagrs. 234™. 

© 1lMarli\6; Louis Levin & Samuel Levin, 
Los Angeles; All53. 

Levin, Louis, 1886— 

Practical benchwork for horologists, by Louis Levin and 
Samuel Levin. 6th ed. Los Angeles, Calif., L. Levin & son 
(1946, 

3p. 1,377, yp. 234, 

@170cth6; authors, Los Angeles; A717. 
Levine, Mignon 
see Rubenovitz, Mignon (Levine) 

Levinger, Elma (Ehrlich) 1887- 

The beautiful garden, and other Bible tales by Elma Ehrlich 
Levinger ... illustrated by Jessie B. Robinson. New York, 
Bloch publishing company, 1946. 

xX, 174 p. 247, 

illus., diagrs. 

illus. 

a a a EE A A — TT LL 

© 4-13-6; 2 ¢ 3-18-1;6; Bloch publishing, 
co., inc., New York; A 1588. 
Levinger, Elma (Ehrlich) 1887— 

Fighting angel; the story of Henrietta Szold, by Elma 
Ehrlich Levinger. Drawings by Jean Rosenbaum. New York, 
Behrman house, 1946. 

191 p. front. (port.) illus. 2137. 

1. Szold, Henrietta, 1860-1945. I. Title. 

DS151.S9L4 922.96 - 46-22684 

© 30Aug46; Behrman house, inc., New York; A7039. 
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Levinger, Lee Joseph, 1890- 
A history of the Jews in the United States, by Rabbi Lee 

J. Levinger ... Cincinnati, Dept. of synagogue and school ex- 
tension of the Union of American Hebrew congregations ,1944, 

xxi, 585, (1) p. illus. (incl. ports., maps, facsims.) diagrs. 21™. 
Commission on Jewish education of the Union of American Hebrew 
congregations and the Central conference of American rabbis. Union 
graded series, ed, by E. Gamoran, 

“Tenth edition.” 
“Primarily a text for ... study ... in the high school classes of Jewish 

schools.”—Pref. 
Bibliography at end of each chapter. ‘New books, 1930-1935, 1986- 

1944”: p, 567-571. 

© 11Sephl3; 2c¢ 26Dech5; Union of 
American Hebrew congregations, 
Cincinnati; Alo. 

Levinson, Samuel Azor, 1895- 

Clinical laboratory diagnosis, by Samuel A. Levinson ... 
and Robert P. MacFate ... 3d ed., thoroughly rev. TIllus- 
trated with 192 engravings and 15 plates, 7 in color. Phila- 
delphia, Lea & Febiger, 1946. 

971 p. incl. illus. (incl. diagrs.) tables. 7 col. pl. 24™. 

Ble ee foot-notes. 

D4-3-463 2c Wall: Lea & Febie 
Polieasipnia |i 3173. Mita 
Levitt, Maurice M 

Hello, Billy, come and see Paris 
Based on an idea conceived by M. L. de 
Reiset; illustrations by Jen Trubert; 
text by Maurice M. Levitt ... Paris, 
Neveu-Brunicr [195] 

BO pe lea illus. 

pune 19Sepli5; le 300cth5; publisher; 
AI e 

Lévy, Jean Albert Benoft, 1888- 
see Benoft-Lévy, Jean Albert, 1888- 

Lévy, Paul, 1876— 

.-. Le chemin de la Mosquée, roman. Paris, B. Grasset ,1946, 
3 p. 1., (9-298 p., 21. 19°. 

© 31Apr46; publisher; AF 1875. 

Lévy, René. 

... Histoire entre autres, nouvelle. ,Paris,; Editions Aubes 
nouvelles 1945, 

2p. 1, 7-39, (4) p. 2147. } 

© 30Junh5; le 8May6; author, Constantine 
Algérie; AF1315. 

Lévy-Hulot, Georges. 

... L’analyse immédiate des bois. 
Paris, Masson & c'®, 1946. 

6 p. 1., (15)-229 p., 51. illus, tables (1 fold.) diagrs. 254°. 

Bibliography at end of each chapter. 

© 28Febl6; publisher; AF1)67. 

Lévy-Jacquemin, J 

... L’économie du monde, sa transformation, Bretton Woods, 
le futur conflit, lg mission de la France. Paris, Recueil Sirey, 
1946. 

3 p. 1., .3)-166 D. 

516m, 

Préface de m. L. Crussard 

illus., diagrs. (part fold.) 23. 

1. Commercial policy. 1. Title, 

HF1411.L47 382 47-17799 

© 12Feb46; Librairie du Recueil Sirey ; AF 1510. 

Lewi, Charlotte (Armstrong) 
see Armstrong, Charlotte. 

Lewi, Grant, 1902- zy 

Your greatest strength, by Grant Lewi ..._ Philadelphia, 
David McKay company, 1946. 

4p.1,,135 p. 187, 

“These articles appeared first in Horoscope magazine.” 

© 6-20-6; 2c 6-27-46; Philadelphia; 
A 351). 
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Lewinska, Pelagia. 

... Vingt mois & Auschwitz, avec un avant-propos de Charles 
Eube, et un poéme de Paul Eluard. Paris, Nagel ,°1945, 

2p. 1., (7-195 p., 21. 183™. (Documents contemporains) 

On jacket: Troisiéine édition. 

© 30Augh5; le 2Feb\6; faitions Nagel;- 

AF983. 
Lewis, Ceoil Day- 
‘gee Day-Lewis, Cecil, 1904- 

Lewis, Claudia. 

Children of the Cumberland, by Claudia Lewis. Photo- 
graphs by William T. Buttrick, jr. New York, Columbia uni- 
versity press, 1946. 

xviii p.,21., 3;-217 p. “front., plates. 22™. 

“Presented as part of the program of the Division of studies and 
publications of the Bank street schools ... New York.” 

Bib tp. (211;-212. 

© lScthé; 2 15Sepl6; publisher; 46810. 
Lewis, Clifford, 1909- comp. 

235 precious poems, compiled by Clifford Lewis... Grand 
Rapids, Mich., Zondervan publishing house ,1946, 

263 p. 20™. 

1 Religious poetry, English. ~- 1 Title, 

(Full name: John Clifford Lewis, 

PN6110.R4L43 808.81 47-15809 

© 27Sep46 ; publisher; A9152. 

Lewis, Clive Staples, 1898— 

... The abolition of man; or, Reflections on education with 
special reference to the teaching of English in the upper forms 
of schools, by C. S. Lewis... London, Oxford university press, 
H. Milford, 1943¢4.€-+ 19442 

52 p. 28™. (University of Durham. Riddell memorial lectures. 
15th ser.) 

Bibliographical references included in “Notes” (p. (49-52) 

Pub. 6Janhlyjs lo 2hJullj6; Maomillan company, 
New York; AI 537. 

Lewis, Clive Staples, 1898— 

The great divorce, a dream, by C. S. Lewis ... 
Bles ,1946; 

118 p. 19™. 

“Firgt published November 1945.” 

Pub. lJanl6; le 16Janl6; Macmillan 
co., New York; AI 3. 
Lewis, Clive Staples, 1898- 

The great divorce, by C. S. Lewis ... 
millan company, 1946. 

vili p.,11.,133 p. 197. 

“First printing.” 

Pub. 1)Jan6; publisher; A159. 
reg. AI 3. 

Lewis, Clive Staples, 1898- 
,That hideous strength, a modern fairy-tale for grown-ups, 

by C. S. Lewis ... New York, The Macmillan company, 1946. 

vill p., 21, 459 p. 217. 

“First ,American, printing.” 

London, G. 

New York, The Mac- 

4 

Prev. 

© 2iMay46; 20 17Apr46; author, Oxford, Eng. ; 
A3052. Bliss 
Lewis, Janet, 1899- 

The earth-bound, 1924-1944 ,by, Janet Lewis. Aurora, 
N. Y., Wells college press, 1946. 

47, 1) p. 25%. 

Poems, 
“Three hundred copies.” 

I. Title. 

PS3523.E866E2 — 811.5 
© 15Nov46; author, Los Altos, Calif. ; A8858. 

47-16297 

Lewis, Janet, 1899- 

Good-bye, son, and other stories by Janet Lewis. Garden 
City, New York, Doubleday & company, inc., 1946, 

202p. 1937, 

“First edition,” 

© 7Marl6; Janet Lewis Winters, Los Al- _tos, Calif.; A1509. é 
Lewis, Joseph, 1889- 
_ The Ten commandments, by Joseph Lewis; an investigation: into the origin and meaning of the Decalogue and an analysis of its ethical and moral value as a code of conduct in modern society. New York, N. Y., Freethought pregs association ,1946, 

3 p. 1, v-xxvi, 644 Pp. 2637. 

Cai WG 615-623. 

31-463 2 ¢ 2~-1-)6; 
New iiee cs A BIO tlio 5, Joseph tenia 
(Lewis, Mary Christina, 

The crooked wreath, by Christianna Brand ,pseud., ... New 
York, Dodd, Mead & company, 1946. 

3p.1,184p. 21™. 

“A Red badge mystery.” 
“Published in the Chicago tribune under the title ‘One of the family’.” 

I. Title. 

PZ3.L5878Cr 

© 290ct46 ; 2c 190 ct46 ; author, London 3 A9220. 

Lewis, Montgomery Smith. 

Legends that libel Lincoln, by Montgomery S. Lewis. New 
York, Toronto, Rinehart & company inc. ,1946, 

xiii, 239 p. 21™. 

“Sources”: p. (225,-23L 

© 2l,o0 thé: 2c 25Sepl6; author, Indian- 
apolis; A&3h. 
Lewis, Nolan Don Carpentier, 1889- ed. 
Modern trends in child psychiatry; editors: Nolan D. C. 

Lewis, m. p. and Bernard L. Pacella, . p., editorial assistant, 
Gertrude M. Kurth, ru. p. New York, N. Y., International 
universities press ,41945, 

4p.1., 11-341 p. illus. diagra. 233°. 

“References” at end of most of the chapters. 

© 31Dech5; International universities 
press, inc., A2386. 
Lewis, R Duffy. 
How to build an infants’ and girls’ wear business; a manual 

for retailers and prospective shop owners, by R. Duffy Lewis 
... and Dorothy Stote .... New York, N. Y., The Hobson book 
press, 1946. 

2p.1, vil-xp.,21,186p. forms (2 fold.) 213°. 

Reproduced from type-written copy. Ge 

© SJan46; authors, New York; A1269. 

Lewis, Sinclair, 1885— 

.. Main street, illustrated by Margaret Lowengrund; intro- 
duction by Carl Van Doren. Cleveland and New York, The 
World publishing company ,1946, 

47-218 

2p. 1., 7-480 p. illus., plates. 1947. ( Half-title: The Living library) 

I. Title. 

PZ3.L5884Mai 10 : 46-8601 
© illus. and introd., 100ct46; publisher, Cleveland; A8072. 

Lewis, William Dodge, 1870- 
eee The wonder world, by William 

Dodge Lewis ... and Albert Lindsay 
Rowland ... illustrated by Hattie 
Longstreet Price ... Philadelphia, 
Chicago, The John C. Winston come 

pany 113461 
illus. (part col.) 

(The New silent readers, 
a basal activity series, bk. III) 
© revisions, 30cth6; publisher, 

Philadelphia; A929. 

$88 
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Lewis, Wilmarth Sheldon, 1895- 
The Yale collections, by Wilmarth S. Lewis, for the Uni- 

versity council on the library and museums. New Haven, Yale 
university press; London, G. Cumbelege, Oxford university 
press, 1946. 

xy, 54p.,11. front. (port.) plates (incl. facsim.) 26™. 

book “The Council] has supplied most of the information which the 
contains, not only the facts in it but frequently the words.”—Pref. 

“Published on the foundation established in memory of Curtis Sea- 
Read.” 

T Ganence_ The library.—The art gallery—The Peabody museum.— 
The anthropology museum. 

© 80ct46; Yale university press, New Haven; A6804. 

Leyris, Pierre. 
Tas fies enchant$es, suivies de 

Bartleby 1'&crivain, par Herman 

Melville. » 

© 30Sepli5; le 2Mar6; Librairie 
Gallimard, Paris; AF671. 

Le Zelé, Simonn, 
see Mappin, Godfrey 

seud. 

dward. 

L'Hermite, Robert, 1908- sey 
Ltexpérience et les théories nou- 

velles en résistance des matériaux 
2. 6d. Paris, Dunod, 19)5. 

2h0 p. illus. 2lcm. (Etudes de 
synthése et de OO aaa eae l'actu- 
alité technique 

"Bibliographie": p. 220-235. 
perrint: le 300ctl,5; publisher; 

F275. 

L’Hommedieu, Dorothy (Keasbey) 1885- 

Robbie, the brave little collie, written by Dorothy K. L’Hom- 
medieu, illustrated by Marguerite Kirmse. New York and 
Philadelphia, J. B. Lippincott company (1946, 

60, (1; p. incl. col. front., illus. (part col.) 23x 187. 

“First edition.” 

©) 14Jen46; text, Dorothy K. L'Honmedieu, 
Morristown, N.J., A499; illus., Marguerite 
Kirmse, Bridgewater, Conn., A498. 
Lhotte, Céline. 

lia mére Ricquet, eroquis sociaux, 
Paris, Bloud & Gay [192] 

190 p. 19cm. 

© 20dunh2; le 29Augh5; publisher; 
AF350. 

L'Huillier, Fernand. 
eee Histoire contemporaine depuis 

1789, par F. LtHuillier ... Paris, 
Roucolin, 19)0'. 
wal, 400 p. illus. «18¢™.-(Nou- 

veau cours d'histoire, pub. sous la 
direction de Ch. Guignebert) 
At head of title: ... Classe de 3¢&, 

3@ année des E. P. S. 
© 9DechO; le 28Novli5; Max Leclere et 
cie., Paris; AF99. 

Libero, Libero de. 

--- Malumore. Roma, OET ,1945, 
199, (1; p. 144x8™. (Half-title: Confidenze, 8) 

© 2hocth5; le 9Sepl6; organizzazione 
editoriale tipografica; AF1750. 

Liberthson, Leo. 

If there are pits as deep... and other sonnets and poems by 
Leo Liberthson, with illustrations by Rahnghild. ,New York, 
The Diction press, 1946. 

3 p. L., 9-126 p. incl. front., illus. 2237. 

© 1lJulh6; author, New York; ABTh1. 
« = 

A8036 

389 

Lichliter, James Marcellus, 1911- 
Whose leaf shal] not wither, by James M. Lichliter. New 

York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press 1946, 
192p. 194™. 

“References” : p. 189-192. 

Ree Stone & Pierce, Nashville; fe) 
Licht, Sidney Herman, 1907- * 

Music in medicine, by Sidney Licht ... 
England conservatory of music ;1946, 

2p.1, xx, 1382p. 234™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 125-128. 

Boston, Mass., New 

© 6-25-h6; 2c 6-30-h6; Groton, Mass.; 
& 5101, 
Lida. 
Coucou; texte de Lida; illustrations d'aprés F. Rojankovsky... [Paris, 

Flammariongy ¢c1939. 
See iie | pegs BESS 21 x 23cm. (Le 

Roman des bétes. t. 8) 
"Albuns du pare Castor." 

© 7Dec39; le 29Augl5; Ernest Flamma- 
rion; AF501. 
Liddell Hart, Basil Henry, 1895- 

The revolution in warfare, by B. H. Liddell Hart. 
Faber and Faber Itd (1946, 

92 p. 1947. 

“First published in Memxlvi.” 

London, 

/ 

Pub, 22Marl6; le 130cth6; author, 
Tilford, nr. Farnham, Surrey, Eng. 3 
AI héh. 
Liddle, Beatrice Boles. 

... Three interesting stories featuring Glorified wilderness, 
a descriptive narrative of Banff national park, and the novel- 
ette Path of earthly stars, and a short story, Seaward deluge, 
by Beatrice Boles Liddle. (Calgary, Alta., Printed by Albertan 
job press limited, 1946, 

cover-title, 54 p., 11. 193, 

Pub. 5Julh6; le 7Julé; 
Calgary, Alta.; AI 360. 
Lieb, Frederick George, 1888- 
The Detroit Tigers ,by, Frederick G. Lieb. New York, G. P. 

Putnam’s sons ,1946, 

author, 

xii, 276 p. front., ports: 217. 

© 1lsSeph6; 2c 15Aughé; euthor, St. 
Louis; Abu 3h. 
Lieberson, Samuel Achilles, 
Manual of functional harmony and key to 216 exercises, by 

Samuel A. Lieberson ... Los Angeles, W. F. Lewis ,1946, 
1p. 1., v-viii, 167 p. illus. (music) 2347. 

© 16Seph6; Warren F. Lewis, Los Angeles; 
e ‘ 

Liebling, Abbott Joseph, 1904— ed. 
La république du silence, the story of French resistance, 

edited by A. J. Liebling ... and Eugene Jay Sheffer... New 
York, Harcourt, Brace and company, 1946. : 

x, 534 p. 203™. 

Maps on lining-papers. 
“Selections ... written by Frenchmen between May 10, 1940 ... and 

early September, 1944.”—p. 3 

© léAprh6; Harcourt, Brace and 
company, inc.; A026, 
Liebman, Joshua Loth, 1907— 

Peace of mind, by Joshua Loth Liebman. New York, Simon 
and Schuster ,1946, 

xiv, 203 p.,11. 21™. (Jewish institute of religion, New York. Charles 
W. Eliot lectures, 

illus. 

© 22mMarl,6; author, Boston; A236). 
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Liebovitz, David, 1892— 

“The canvas sky, by David Liebovitz. 
Brace and company ,1946, 

3 p.1., 3-439 p. 21™. 

New York, Harcourt, 

“First edition.” 

© 5Apri6; author, New York; A282. 

Lied, Jonas, 1881— 

Prospector in Siberia: the autobiography of Jonas Lied. 
New York, Oxford university press, 1945. 

7 p. 1., 317, (1; p. front., plates, ports., maps (1 fold.) 224™, 

London edition (Macmillan & co. ltd, 1943) has title: Return to happi- 
ness 

© 10-4-h5; 2c 9-19-45; Oxford univer- 
aah press, New York, inc., New York; 
A ‘ 

_ Lienert, Meinrad, 1865-1933. 

... Drei altmodische liebesgeschichten. 
1946 ,2. e. 1945, 

3 p.1., 3-80 p. 184™. 

“Copyright 1946.” 
“12. bis 15. tausend.” 

Pub. 8Ddech53 le 410cth6; Rascher & 
cie, a.ge3 AF5197.- 

Lieven, Peter von, d. 1943. 

.. Im einklang mit dem Ewigen. 

217, 4) p., 11. 2037. 

“1, auflage.” 
“Copyright 1943.” 

Ziirich, Rascher, 

( Half-title: Schweizerische bibliothek) 

Ziirich, Rascher, 1944. 

1, Eternity. 2. Love. I. Title. 

BD422.G3L5 47-16911 
© 28Feb44; 1c 310ct46; Rascher & cie, a. g.; AF'5200. 

The Life work of George Irving; experiences in witnessing 
for Christ, edited by David R. Porter. New York, N. al 
‘Association press ,1945, 

viii, 146 p. front. (port.) 21™. 

4Dec45; 20 10Jan46; International commit- 
tee of Young men's Christian associations, 
New York; A158. 

Lilley, Peter 

For works written in collaboration with 
Nigel Stansbury-Millet 
see Chandos, Dane, pseud. 

Lilliput. © Pocket publications, 
ltd., London. 

Vols 18. lee é Ls 

NOB EAE aA! (103). Pub. 21DeclH5; 
a 8Janl6; AI 26. 

oe 2 Febli6 (10) Pub. 21Janh6; 
iopee 3 AT 90. 

ae "3 Marli6 (105) Pub. 21Febl6; 
le 19Mar6; AI 152. 

No. 4, Aprli6é (106) Pub. 29Marh6; 
le 7Aprli6; AI 190. 

No. 5, Maylé (107) Pub. 23Aprl6; 
le 15Mayl6; AI 272. 

No. 6, Junl6é (108) Pub. 15Mayl6; 
le 10Junl6; AI 291. 

Vol. 19. 
No. 1, Jull6 (109) Pub. 27Junk6; 

he LALO s) AT Zaye s 
No. 2, Augh6 (110) Pub. 22Julh6; 

le 9QAugli6; AI 361. 
No. 3, Sepy6 (111) Pub. 2lAugl6; 
an 5Sepli6; Me bsg 

No. h, Octh6 (112) Pub. 20Seph6; 
Te MOOct6s AL 585- 

No. 5, wna | (113) Pub. 210cth6; 
ite 4 a AT 517. 

No. 6, Decl6 (11) Pub. 21Nov6; 
le 9Dech6; AI 595. 

Lilly, Scott H. 
Vanishing Victorians and other poems, 

Scott H. Lilly. New York, The Hobson 
book press, 196. 

BE Deeg tea De 

© 164u¢g),6; 

by 

22em. 

author, Toledo; A5603. 

Lima locomotive works, inc, 
Lima super*power steam locomotives. 

[Lima, Ohio, 196] 
5 Filipe, ee dle 

Prepared by Kenneth S, Howard. 

age. 

© revisions, 10Junh6; 2c 7Junl6; Lima 
lacomotive works, inc., New York; A5021, 

jLin, Anor, 1926- 

... The golden coin. 
(1946; 

6 p. 1, 5-306 p. 217. 

At head of title: A novel by Lin Taiyl. 

© -4-h6; 2 ¢ 3-22-)16; John vay company, 
New York; A 232. 

New York, The John Day company 

Lin Taiyi 
see Lin, Anor, 1926- 

Linati, Carlo, 1878- 

.. Aprilante, soste e cammini. 

3 p. 1., (9)-229 p, 2 1. 19%. 
diretta da Arnaldo Bocelli, 7) 

,Roma, Tumminelli (1942, 

(Half-title: Nuova biblioteca italiana, 

“Prima edizione giugno 1942-xx,” 

© 30Junh2; le 230cth5; Calogero 
Tumminelli, Rome; AF 220). 

Lincoln, Abraham, pres. U.S., 1809-1865. 

Abraham Lincoln: his speeches and writings, edited with 
critical and analytical notes by Roy P. Basler... Preface by 
Carl Sandburg. Cleveland and New York, The World pub- 
lishing company ,1946; 

xxx p.,11.,843 p. front., ports. 243™. 

Facsimile on lining-papers. 
“Sources and bibliography”: p. ,805)-822. 

t. Basler, Roy Prentice, 1906— ed. 

1457.92 1946 308.1 46-11909 

© editorial matter, 30Sep46; publisher, Cleveland; A6188. 

Lincoln, Edwin Stoddard, 1885- 

Conductors and wiring layouts; industrial electric wiring, by 

E. S. Lincoln .... New York, N. Y., Essential books, Duell, 

Sloan and Pearce , 1945, 

xiil, (1), 342 p. incl. illus., tables, diagra, 21™. 
modern electrical series) 

© 28Dech5; 2c 3Mar6; author, 
Scarsdale, N. Y.3 A A172. 

(His The essential 

Lincoln, Edwin Stoddard, 1885— 

Industrial eldctric control, by E. S. Lincoln ... New York, 

N. Y., Essential books, Duell, Sloan and Pearce °1945, 

ix, 1), 374 p. incl. illus. tables, diagrs. 21™, ,His The essential 

modern electrical series) 

© 28Dech5; 2c 29Junk6; author, 
Scarsdale, N.Y.; A744. 

Lincoln, Edwin Stoddard, 1885—* 
Industrial electric heating and electrical furnaces, by E. S. 

Lincoln ... New York, N. Y., Essential books, Duell, Sloan 
and Pearce ,; 1945, ; 

ix p., 1 1., 192 p. incl. illus., tables, diagrs. 217. 
modern electrical series; 

er) 
/ 

» - 

(His The essential 

2c 6-29- -6; Scarsdale, 

390 



Lincoln, Edwin Stoddard, 1885—*" 
ia ea electric wiring; wiring methods and fittings, by 

E. S. Lin New York, Duell, Sloan and Pearce , 1945, 

vill p., 2 1., 336 p. incl. iNlus., tables, diagrs. 21™. (His The essential 
modern electrical series) 

© 12-28-45; 2 ¢ 3-3-6; E. S. Lincoln, 
Scarsdale, N. Y.: A 17h0. 

Lincoln, Edwin Stoddard, 1885- 

Primary and storage batteries, by E. S. Lincoln . 
York, Essential books, Duell, Sloan and Pearce , 1945, 

vii p., 2 1, 168 p. 
electrical series) 

© 12-28-45; 2 ¢ 3-3-6; EB. S, Lincoln, 
Scarsdale, N. Y.; A 17,2 

New 

_illus., diagrs. 21™. (His The essential modern 

Lincoln, Edwin Stoddard, 1885- * 
Switchboards and panelboards, by EK. S. Lincoln . 

York, Essential books, Duell, Sloan and Pearce , 1945, 

vil p., 1 1, 150 p. incl. illus. (incl. plan) tables, iSETm. 217, 
essential modern electrical series) 

OF Sai 2c 6-29-l6; Scarsdale, 
N. Y.: A 72. 
Lincoln, Fay Sturtevant, 1894— 

Charleston; photographic studies by F. S. Lincoln, foreword 
and captions by E. Milby Burton ... New York, Corinthian 
publications, inc., 1946. 

(79) p. incl. front., illus. 28} x 223, 

New 

(His The 

1.. Architecture — Charleston, S. C. 2. Charleston, S. C, — Historic 
houses, etc. 3. Charleston, S. C.—Descr.—Views. T Tit \e 

NA735.C35L5 720.9757 47-858 

© 12Nov46; publisher; A9448. 

Lincoln, James Finney, 1883- 
Lincoln’s incentive system, by James F. Lincoln. Covering 

the basic principles of the incentive system in manufacturing. 
1st ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 
1946. 

ix, 192 p. illus., diagrs. 237. (Hoalf-title: McGraw-Hill industrial 
organization and management series) 

©) h-Belj6s 2 0 heljelj6; MoGraw-Hill book oo-, 
ino., New York; A 2352. 

Lincoln, Victoria, 1904— 

The wind at my back, three short novels by Victoria Lincoln. 
New York, Toronto, Rinehart & company, inc. ,1946, 

4p.1., 3-234 p. 193™. f 

Contents.—Before the swallow dares.—In another country.—The wind 
at my back. 

© 7Novl6; 2c llAugh6; 

0-5 ASIN0 

author, Columbus, 

The Lincoln library of essential information; an up-to-date 
manual for daily reference, for self-instruction, and for gen- 
eral culture ... thoroughly revised at each new printing. 
Buffalo, N. Y., The Frontier press company, 1946. 

1 p. L, 7-2174 (i. e. 2186) 2 
(part col. ) ports., diagrs. 25™ 

“First edition, 1924. Sixteenth edition, 1946.” 
Biblio © 6-7- at end of each section. 

Le: ; 2c 6-11-l6; Frontier press 
vat ls, Buffalo; A 3292. 

illus. (part col., incl. maps, music) plates 

Lindbek, Lise, 1905— 
Tusen norske skip, en antologi over norske sjgfolks innsats i 

den annen verdenskrig, ved Lise Lindbek. Oslo, Gyldendal 
norsk forlag, 1945. 

213p.,11. 24™. 

“J denne annenutgave ... er et par avsnitt tatt ut. 
yesentlig et uforandret opptrykk av fgrste.”—Forord. 

1. World war, 1989-1945—Norway. 2. Merchant marine—Norway. 
I. Title. 

Ellers er den i alt 

(Full name: Elise Aubert Lindbek, 

D763.N6L5 1945 47-18287 

© 13Dec45; 1c 27.Jul46; publisher; AF 1491. 
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Linde, Richard Wesley Te 
see Te Linde, Richard Wesley, 189),- 

Lindegard, Mai 
seo Brggger, Mai (Lindegard) 1919= 

Linder, Arthur, 1904— 

Statistische methoden fiir naturwissenschafter, mediziner 
und ingenieure, von Arthur Linder ..._ Basel, Birkhauser 

¢ 1946, 
150p. diagrs. 244™. (Half-title: Lehrbiicher und monographien aus 

dem gebiete der exakten wissenschaften, 6. Mathematische reihe, bd. m1) 

“Literaturverzeichnis” : p. 135-136. 

"Copyright 195." 
Pub. 25Janl6; Verlag Birkhtuser, a. g.; 

AF67. 
Lindman, Maj. 
Flicka, Ricka, Dicka, and a little 

dog. Chicago, Whitman, 196. 
(20 bio eta Lug.) afepr/2: ‘ems 

© 15Febl6; Albert Whitman & co.; 
Chicago; All00. 

Lindner, Robert Mitchell, 1914— 

Stone walls and men ,by, Robert M. Lindner ... 
Odyssey press 1946, 

xp.,11.,496p. 21™. 

“First edition.” 

© 1-11-46; 2 ¢ 1-2-6; Odyssey 
press, inc., New York; A 528. 

New York, 

Lindsay, Catherine, 1924— 

. The country of the young. New York, Reynal & Hitch- 
ee 1946, 

4p. 1., 11-220 p. 1937. 

At head of title: A novel by Catherine Lindsay. 

26Augii6; author, ot. Paul: A5513. 

Lindsay, David, 1876-1945! 

A voyage to Arcturus, by David Lindsay, with a note by 
E. H. Visiak. London, V. Gollancz Itd, 1946. 

248 p. 19™. (The Connolsseur’s library of strange fiction; 

“First published in 1920; re-issued 1946.” 

note by E. H. Visitak, 19Aug)6; 
iegeche: publisher; AT 551. 
Lindsay, Norman, 1879- 

Cousin from Fiji, by Norman Lindsay. New York, Random 
house ,1946, 

.2 p. 1., 3-286 p. 2037. 
\ 

“First American, printing.” 

Pub. Q9Marl6; 2c 8Marl\6; author, New 
York; A2175.° Prev. reg AI 29212. 

Lindsay, Perry» pseud. 
see Gaddis, Peggy, 1896- 

Lindstrom, David Edgar, 1899- 

Rural life and the church, by David Edgar Tandstrom : A 
revision of The church in rural life. Champaign, IIl., The 
Garrard press, 1946. 

xiv, 205 p. 20™. 

Errata slip inserted. 
“Readings” at end of each chapter. 

©) 14Se046; authcr, Urbsna, I1l.; 43881. 

Lingé, Ola. 
eee La réforme de la notation... 

Paris, "Ermon", c19\5. 
cover title, [l) p. illus. (mu- 

Sic) 26 1/2cm. 

© 128eph5; le 5Marl6; Editions 
"Ermon"s; AP65. 
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Lingg, Ann M 
Mozart, genius of harmony, by Ann M. Lingg; illus 

trations by Helen Frank. New York, H. Holt and 

company [1946] 
villi p., 2 ., 331 p. illus. 24cm. 
"First printing" [by H. Holt and company] 
"Mozart works and recordings": p,287-315. 

©) illus. and revisions, 29Nov46; 2c 26Nov46; 
Henry Holt & co., inc.; A8878. 

Link, Henry Charles, 1889- 

People and books, a study of reading and book-buying habits, 
by Henry C. Link ... and Harry Arthur Hopf... New York, 
Book industry committee, Book manufacturers’ institute, 1946, 

166 p.,1 1. incl. forms, map, diagrs, 233°! 

© 10Aprl6; publisher; 42h90. 
Linke, Abraham Adolphe, 1889- 

‘ A study in reconstructive mental hygiene, by A. Adolphe 
Linke ..._ Boston, Meador publishing company 11945, 

249 p. 2037. 

“Revised and expanded edition of A study in mental hygiene (1935)” 

Bibliography : p. 5-6. x 

© 12-29-15; 2c 3-28-)6; A. Adolnhe 
Linke, Los Angeles, Calif.; A 1939. 

Linklater, Eric, 1899- 

Private Angelo, a novel by Eric Linklater. London, J. Cape 
11946, 

271, (4) p. 194™. 

“First published 1946.” 

Pub. 11Marl\6: le 10Julk6: author, Orkney, 
Scotland; ATI311. 

Linklater, Eric, 1899- 

Private Angelo, a novel by Eric Linklater. New York, The 
Macmillan company ,1946, 

3p. 1, 267 p. 213°. 

“First (American) printing.” 

1. Title. 
(Full name: Eric Robert Russell Linklater; 

PZ3.L6547Pr 2 46-8554 
Pub. 3Dec46; author, Merkister, Dounby, Orkney, Scotland; 

A8870. Prev. reg, AT 311. 

Linn, Anne. 
The dancing goat, by Anne Linn, illus- 

trated by Evelyn Keyser. New York, Pied 
Piper books [195] 

£32] pe illus. 19 1fecem, 

 ©15Dech5; 2c 1yMarli6; Domesday press, 
inc., New York; A1l566. 

Linné, André. 
... Les champs secrets (épisodes de la résistance en France) 

Paris, A. Fayard ,1945, 

4p.1, (11)-254 D. 19™. 

At head of title: André Linné et Edmond Nessler. 
Dialogue. 

1. World war, 1989-1945—Drama. 1. Nessler, Edmond, joint author. 
1 Title. 

PQ2623.1 6205 1945 842.91 4T-17745 
© 30Dec45; 1c SMay46; F. Brouty, J. Fayard et cie.; AF1550. 

Liou, Tse Houa 
see Liu, Tzii-hua. 

Lippincott, William Adams, 1882-1931. : 

Poultry production, by William Adams Lippincott ... /7th 
ed., thoroughly revised by Leslie E. Card ... Illustrated with 
236 engravings and 2 colored plates. Philadelphia, Lea & 
Febiger, 1946. 

440 p. incl. illus. (Incl. diagrs.) tables. 11 col. pl. 24™. 

“Selected references” at end of each chapter. 

() 1Mar46; publisher; 42474. 

Lippincott's quick reference book for 
medicine and surgery; a clinical, 
diagnostic, and therapeutic digest 
of general medicine, surgery and the 

specialties, compiled systematically 
from modern literature, by George 
E. Rehberger ... 13th ed. Phila- 
delphia, J. B. Lippincott co.; [etc.] 
1946. 

Liv. 26cm. 

© hJunhk6; publisher; Al30. 

Lippmann, Walter, 1889- ed. 

A modern reader; essays on present-day life and culture, 
selected & edited by Walter Lippmann & Allan Nevins. 2d ed. 
Boston, New York ,etc.; D. C. Heath and company ,1946, 

ix p. 11, 667 p. 24°. 

© 6-1-6; 2c 6-21-6; D.c. Heath & 
co.,Boston; A 565. 

Lipscomb, George Dewey, 1898— 

Tales from the land of Simba, by George D. Lipscomb, illus- 
trated by Felice Worden. New York, The Beechhurst press 
(1946, 

96 p. illus. 24™. 

ConTents.—The pigmies.—Simba Bwana, the Non master—Kubwa 
Simba, the great lion—The son of Kubwa Simba,—Jaho Tembo, the 
ghost elephant. 

x. Title. 

PZ7.L6684Tal 46-8599 

© 1Nov46; Beechhurst press, inc. ; A8220. 

Liptzin, Samuel, 1893— 

In spite of tears, by Sam Liptzin, translated by S. P. Rudens, 
edited by Ber Green ,pseud., New York, Amcho publishers 
(1946, 

804 p. 22™, 

x, Rudens, S. P., 1891- tr. wu. Greenberg, Irving, 1901- ed. 
1m. Title, 

PJ5129.L55 15 892.493 46-23086 

© 150ct46; author, New York; A8286. 

Lister, Marion Mazer. 
Big brother and little brother; 

story by Marion Mazer Lister, illus- 
trations by Edna Mazer Rosenberg. 
New York, Toronto, Rinehart & company, 
inc. [196] 
[28] p. col. Illus. 20 'x 17 I/2en. 

© 26Seph6; 2c 25Sepl6; author, 
Miami Beach, Fla.; A631l2. 

Litchfield, Paul Weeks, 1875— 

The industrial republic; reflections of an industrial lieutenant 
rby, P. W. Litchfield; illustrations by Fred Ludekens, ,Cleve- 
land, The Corday & Gross co., 1946, 

6 p. 1., lil, (2)},201 p. illus., diagrs, 233°. 

“First printing, September 1946.” 

© 28Augh6; Corday & Gross co., Cleve- 
land; A3828. 

Litchfield, Paul Weeks, 1875- 

Why? Why has America no rigid airships? A study of 
the characteristics of large ocean-crossing rigid airships, lead- 
ing up to the question, Why does not America use all three, the 
dirigible, the airplane and the steamship, to provide this country 
with the best possible transportation system? By P. W. Litch- 
field and Hugh Allen, (Cleveland, Corday & Gross co., 1945, 

148 p. incl. col. front,, illus. (part col.; incl. ports., map) diagrs. 2337. 

Bibliography : p. 143. 

© 13Dech53; 2c 20Jan6; publisher; 
A887. 
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Lithographic technical foundation, ince 

Saeit stry for lithographers, v. I 

eee [ Poughkeepsie, Ye Ye 1945] 
ere 29, 1/2".  (LeTFs 

course, 03A) 
Loose-leaf. 

© 31dech5; 2c 8Jank6; Lithographic 

technical foundation inc., New York; 

A807. 

Litten, Frederic Nelson, 1885- 
.-. The kingdom of flying men, a story of air cargo. Phila- 

delphia, The Westminster press ,1946, 

5p. 1, -247 p. 21". 

© 7Octh6: 2c 15Sepl6; author, Phila- 
delphia; 48793. 

Litten, Irmgard (Wiist) 

“All the Germans”—are they really guilty? By Irmgard 
Litten. With a foreword by W. Arnold-Forster. London, V. 
Gollancz ltd., 1945. 

22, ay p. 184™. 

training 

Pub 3Dech5; lc 29Jank6; Irmgard Litten, 
London; AI 70. 

Littérature ... v. . 
Julliard (194) 
lv. 19 1/2cm. 

Paris, R. 

© 6Marh; 1c 29Augh5; René Julli- 
ard; AF191. 

Little, Constance. 
... The black stocking. Garden City, New York, Pub. for 

the Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. 

: 4p.1, 7-220 p. 183™. 

At head of title: Constance and Gwenyth Little. 
“First edition.” 

© 22Augh6; 2c 7Auglh6; Doubleday & 
company, inc., New York; A6006. 

Little, George W 
My world skeleton, by George W. Little, sr. New York, 

N. Y., The Hobson book press, 1946. 

2p.L, vii-xilip.,21,170p. 214. 

1. Toleration. 2. Social problems—Miscellanea. 1. Title. 

HIN64.L565 301.153 

© 290ct46; author, Homestead, Pa.; A8760. 

Little, Irene. 

Michael Finnegan, by Irene Little; pictures by Carol Yeakey. 
New York, Grosset and Dunlap ,1946, 

{32) p. incl. front., illus. (part col.) 24x 21™. 

47-17975 

© 15Febl6; Artists and writers guild, 
inc., New York; Al1256. 

The Little dog who forgot how to bark ... The little boy 
who found his fortune, Why the monkey still has a tail.. 
Illustrated by Hildegarde Hopkins. New York, Wonder 
books (1946, 

140, p. illus. (partcol.) 25x19™. 

© 2Sepl6; Wonder books, inc.; A5783. 

_ Little Red Riding Hood. 
The story of Little Red Riding Hood, retold from Perrault. 

_ Illustrations by Primrose ,pseud., Chicago, Wilcox & Follett 
 c0., 1946. 

127) p. col. front., col. illus, 24x 20™. 

© 24May46; publishers; A9085. 
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Litto, V del. 
Manuel @'italien commercial. 

Grenoble, B. Arthaud [19h] 
323, [1] p. illus. 19cm. 

© 30Dech; le 2Marh6; publisher; 
AF68),. 

Litz, Leo Meredith, 1897— 

Report from the Pacific, by Leo M. Litz... Illustrations by 
J. Hugh O’Donnell ... (Indianapolis, The Indianapolis news, 
1946, 4 

4p. 1, 427 p. illus., plates, ports. 21™. 

1, World war, 1989-1945—Personal narratives, American. 2. World 
war, 1939-1945—Pacific ocean. 3. World war, 1939-1945—Indiana. 
1. Title. 

D811.5.L56 940.542 46-23167 
© 11Nov46; 2c 9Nov46; author, Indianapolis; A8784. 

Liu, Tzu-hua. 

... La cosmologie des pa Koua et l’astronomie moderne. Situ- 
ation embryonnaire du soleil et dela lune. Prévision d’une nou- 
velle planéte; exposé du systéme scientifique universel con- 
cernant la genése et ’évolution des mondes. Avec 24 tableaux, 
29 figures et une photo. Paris, Jouve &c'*, 1940. 

4p. 1., 5)-168, (1; p. front. (port.) tables (1 fold.) diagrsa, 24™. 

At head of title: ... Liou Tse Houa. 
Author’s name also in Chinese at head of title. 
“Bibliographie” : p, (142)-151. 

© 15Ju1h0; le 5Merh6; Liou Tse Houa, 
Paris; AF516. 

Livestock enterprises ,by, H. P. Davis, W. H. Smith, L. Wer- 
melskirchen ,and others; ... Edited by R. W. Gregory. 
Chicago, Philadelphia ,etc.; J. B. Lippincott company (1946, 

ix, 492 p. incl. illus. (incl. maps, diagrs.) forms. 214™. 

“Second revised edition.”—Pref. 
Includes bibliographies, 

1. Stock and stock-breeding—U. 8S. (1. Domestic animals; 1. Davis, 
Herbert Perry, 1889- u. Gregory, Raymond William, 1893- ed. 

SF65.L5 1946 636 Agr 47-79 

© 11Nov46; publisher, Philadelphia; A8921. 

The Living church annual; the year- 
book of the Episcopal church ... 
ve. 25. 1946. New York, 195. 

© 27Dech5; 2c 2Febl6; Morehouse 
Gorham co., New York; A763. 

Liwschitz, Michael, 1883-— 

Electric machinery, by Michael Liwschitz-Garik ... assisted 
by Clyde C. Whipple ... New York, D. Van Nostrand com- 
pany, inc., 1946, : 

2y. illus.,diagrs. 2347. 
“The basis for this work ... is a book Die elektrischen maschinen, 

in three volumes published in German by the author during the years 
1926 to 1934 ... In order to achieve suitability as a textbook, the material 
has been brenent up to date and adapted to the conditions of this coun- 
try.”—Pref. 

“References”: y. 1, p. 283-285; v. 2, p. 563-571. 
ConTents.— vy. 1. Fundamentals and D-C machines.—v. 2. A-O 

machines. 

© 27Sepli6; publisher; A6857, A6858. 

Llewellyn, Richard. 

... Qu’elle était verte ma vallée! Roman traduit de l’anglais 
par Berthe Vulliemin. Genéve, J.-H. Jeheber, s. a.; etc., etc., 
1942, 

2p. 1, (4-477, ip. 1837. 

©) 1Seph2; le 2hFebh6; publisher; AFL33. 

Llewellyn, Richard. 
-+e Rien qu'une &me solitaire; roman 

traduit de l'anglais par Pierre Lambert. 
Genéve, J. H. Jeheber [193] 
{12]-h09 p. 19 cm. 

© 10cth3; 1c 2hFebl6; J. H. Jeheber, 
8.4.3 AFul2. 
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Lloyd, Ernest. 

Animal heroes ... by Ernest Lloyd. Mountain View, Calif., 

Portland, Or. ,ete.; Pacific press publishing assn. 11946, 

160p. illus. 204™. 

s 

20Sep6; publisher, Mountain View, 
Calif.; A6276. 
Lobaugh, Elma K 1907- 

The devil is loneliness, by Elma 

K. Lobaugh. New York, Current books, 
‘4ne., A. A. Wyn [196] 

253 p. 19 1/2cm. 

© 154pr6; author, New York; Al3l6. 

Lobaugh, Elma K 1907- 

Shadows in succession, by Elma K. Lobaugh. Garden City, 
New York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, 
inc., 1946. 

4p.1., (7-187 p. 19™. 

© 25Julh6; 2c 13Jul6; author, Gary, 
Ind.; A5198. 

Lochard, A 
... A propos de l’organisation de la production en économie 

stalinienne. Paris, Recueil Sirey ,1945, 

60 p. 2547. 

© 30Dech|5; le 8May46; author, Neuilly- 
sur-Seine, France; AF1296. 

Lochemes, Mary Frederick, sister, 1904— 

We saw South America; a diary of two Franciscan nuns 
iby, Sister M. Frederick Lochemes... Milwaukee, The Bruce 
publishing company ,1946, 

xii, 808 p. plates, ports. 203™. 

1. South America—Descr. & trav. L Title. 

(Secular name: Josephine Rose Lochemes) 

F2223.L82 918 47-331 

© 6Dec46; author, Milwaukee; A9088. 

Locke, E. Wynton- 
see Wynton-Locke, Ee 

Locke, Walter, 1875-— 
John Halcyon’s father ,by, Walter Locke. Yellow Springs, 

O., The Antioch press, 1945. 

4p.1,3-97p. front. 20™. 

© 7Dech5; 2c 29Dech5; Antioch press, 
YellowSprings, 0.; A23. 

Locker, Berl. 

A stiff-necked people; Palestine in Jewish history, by Berl 

Locker... London, V. Gollancz ltd, 1946. 

TO Th ara. 

Pub. 19Augh6; lc 160cth6; author, 
London; AI 82. 

Lockrey, Andrew Jules, 1897— 

Plastics in the school and home workshop ,by, A. J. Lockrey. 
3d ed. New York city, D. Van Nostrand company, inc, ,1946, 

xv, 239 p. col. front., illus., diagrs, 233™. 

© 7-1-6; 2c 7-6-6; D. Van Nostrand 
company, inc., New York; A 73]. 

Lockridge, Frances Louise (Davis) 

... Death of a tall man, by Frances & Richard Lockridge. 

Philadelphia, New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

247, 1) D. 193™. 

At head of title: A Mr. and Mrs. North mystery. 
“First edition.” 

© 80cth6; Frances & Richard Lockridge, 
Brewster, N. Y.; A6682. 

Lockridge, Frances Louise (Davis) 

... Murder within murder, by Frances & Richard Lockridge. 
Philadelphia & New York, J. B. Lippincott company (1946, 

240 p. 193™. 

At head of title: A Mr. and Mrs. North mystery. 
“First edition.” 

© 2Jan6; Frances & Richard Lockridge, 
New York; A500. ’ 

Lockwood, Myna. 

Mystery at Lonesome End, by Myna Lockwood. New York, 
Oxford university press, 1946. 

219p. 21™. 

© 12Sep46; author, New York; A8521. 

Lockwood's directory of the paper, and 
allied trades ... Issued annually in 
Octobere T7lst ed., 1946 [and 1946 
Travelers ed.] New York, Lockwood 
trade journal co., ince [196] 
2 ive < 1235 P/2ems 

© 7lst ed., hApr6é, A2375; Traveller's 
ede, léMay46, A4Z0793; publisher. 

Lo Duca, Giuseppe, 1905— 

... L’affiche, par Lo Duca. 90 dessins d’aprés H. Daumier, 
Toulouse-Lautrec, Picasso ... etc. Paris, Presses universitaires 
de France, 1945. 

127, 11) p. incl. front., illus. 17§™. 
connaissances actuelles. ,(153)) 

“qre édition.” 
“Bibliographie”: p. ,119)-120. | 

ae ) s -- ¥ ’, * we 6 TArz” © 30dunh53 le liiarl63 publisher; aF72le 

(“Que sals-je?” Le point des 

Lo Duca, Josephe 
sse Lo juc&, Giuseppe, 1905= 

Lodwick, John, 1916- * 
Aegean adventure, by John Lodwick. New York, Dodd, 

Mead & company, 1946. 

ix,214p. 21™. 

© 3-19-6; 2 c 3-19-)16; New York; A 2101, 

Loeb, Eliesir, 1837-1892. 
e-. Yavin shemu'ah. Brooklyn, E. Jd. 

Spitz, 196. 
Tph-» 392 pe, i ¥. 

Third edition edited by EH. J. Spitz. 

21cem, 

© 20Mayl6; E. J. Spitz, Brooklyn; 
A5053. 
Loeb, Harold, 1891- 

Full production without war, by Harold Loeb. Princeton, 
Princeton university press, 1946. 

xvili, 284 p. incl. tables, diagrs, 224™, 

“Index 1: References” : p. 279-280. ‘ 

© 10Jun46; oublisher; A5266. 
Loeb, Marjorie. 

Checkers, by Marjorie Loeb, with illustrations by Walter 
Kumme. Los Angeles, Calif.,K. Miles [19]}5] c19h6. 

(31; p. illus. (part col.) 26x21, 

© 20Dech5; 2c 12Febl\6; Kenneth Miles, 
Beverly Hills, Calif.; A951. 

Loeffler, Rebecca Wells, comp. 

Our country is India, by young Indians and their leaders, 
compiled by Rebecca Wells Loeffler; decorations by Jeanne 
McLavy. New York, Friendship press ,1946, 

xil, 180 p. fold. map. 1847. 

“A selected reading list”: p. 175-178. 

© 5-2-6; 2c 5-3-6; Friendship press, 
inc., New York; A 2997 5 
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Loescher, Burt Garfield. 

The history of Rogers’ rangers ... 

Loescher, with colored plates by Helene Loescher. 

cisco, 1946. 

ly. illus. (part col.; incl. facsim.) col. fold. pl., maps (1 fold.) 

3*. 

By Burt Garfield 
San Fran- 

18 

ConTents.—I. The beginnings, Jan. 1755-April 6, 1758. 

© v. 1, 3Auglh6; author, San Fran- 
cisco; A5722. 

Loew, Edgar Allan, 1882— 
Direct and alternating currents, theory and machinery, by 

E. A. Loew... 3ded. New York and London, McGraw-Hill 
book company, inc., 1946. 

xvi, 748 p. illus.,diagrs. 22™. 

1. Electric currents. 2.Electric machinery. I. Titlee 

TK2000.L6 1946 621.313 

© 230ct46; publisher, New York; A6819. 

Loewenberg, Samuel Aaron, i831- . 

Medical diagnosis and symptomatology, by Samuel A. Loe- 

46-7829 

wenberg... 6th rey.ed. Philadelphia, F. A. Davis company, 
1946. 

ae p. l., xxxi, 33-1181 (i. e. 1185) p. illus. (incl. diagrs.) col. plates. 

aS 

Includes extra nunibered pages 384a-384d. 
Two of the plates accompanied by guard sheets with descriptive letter- 

press. 
The outgrowth of the author's Diagnostic methods and their interpre- 

tations in internal medicine. 

© 3Aprl6; publisher; A2282. 

Loewenstein, Prince Hubertus, 1906- 

The lance of Longinus, by Prince Hubertus zu Loewenstein. 
New York, The Macmillan company, 1946. 

4p.1,166p. 217. = 

“First printing.” 

4 © 15Janh6; 2c 27Dech5; author, Newfound- 
land, N. J.; A373. 

Loewenstein, Karl, 1891- 

Political reconstruction, by Karl Loewenstein ... 

‘The Macmillan company, 1946. 

xii, 498 p. 22™. 

“First printing.” 
“Footnotes”: p. 405-485. 

D 2=26-15; 2 ¢ 1-23-: 
liew York; A 1277. 

Lofft, Marguerite f 

gee De Angeli, Marguerite (Lofft) 1889- 

New York, 

Naanillan co., 

Lofts, Norah (Robinson) 1904— 

... To see a fine lady. London, M. Joseph ltd. 1946; 

221, (1; p. 197. 

At head of title: Norah Lofts. 
“First published 1946.” 

Pub. 4Feb46; le 4Apr46; Alfred A. Knopf, inc. 

New York; AI 170. 

Lofts, Norah (Robinson) 1904— 

... To see a fine lady. New York, A. A. Knopf, 1946. 

8 p. 1, 3-247, djp., 11. 197. 

_At head of title: Norah Lofts. 
“First American edition.” 

Pub. 25Ju146; Alfred A. Knopf, inc., New 

York; A5157. Prev. reg. AI 170. 

Logan, Louise. if 
Nurse Merton comes home, by Louise Logan. 

Arcadia house, inc., 1946. 

256 p. 19™. 

New York, 

@ 1-11-46; ‘2c 1-11-46; Arcadia house, 

inc., New York; A 3517. 

Logan, Rayford Whittingham, 1897- 
The Negro and the post-war world, a primer, by Rayford 

Whittingham Logan ... Washington, D. C., The Minorities 
publishers, 1945. 

villp.,11.,95p. 23™. 

Bibliography : p. 89-95. 

© 21Dech5; 2c 5Janli6; Rayford W. Logan, 
Washington, D. C.; A95. 

Logan, Spencer, 1911- 
A Negro’s faith in America, by Spencer Logan. New York, ' 

The Macmillan company, 1946. 

vip.,11.,88p. 21™. 

“First printing.” 

© hJunh6; 2c 15Mayl6; Macmillan company, 
New York; A3271. 

Logan basie methods. 

Spinal distortions, their cause, prevention & correction. 
Compiled ... by Logan basic methods. St. Louis, Mo., 1945. 

98 pl.,2 port. 29x 22™, 

© 11-16-45; 2 ¢ 12-1h-)5 
methods, St. Louis; A 83 

(15) p. illus. 

Logan basic 3 
7 

( 

Loggins, Vernon, 1893- 

Two romantics and their ideal life; Elisabet Ney, sculptor; 
Edmund Montgomery, philosopher. By Vernon Loggins. 
New York, The Odyssey press, 1946. 

6p. 1.,385 p. plates, ports. 217. 
“First edition.” 
Bibliographical references included in “Acknowledgments and notes” 

(p. 353-368) 

1, Ney, Elisabet, 1834-1907. 2. Montgomery, Edmund, 1835-1911. 
1. Title. 

[Full name: Vernon Grady Loggins 

NB588.N4L6 927.3 46-8079 

© 220ct46; author, New York; A7163. 

Lohan, Robert, ed. 

Christmas tales for reading aloud, compiled and adapted by 
Robert Lohan. New York, Stephen Daye press ,1946, 

5 p. 1., 9-395, (2; p. illus. 2347. 

1, Title. 

394.268 

1. Christmas stories. 

PN6071.C6L6 

© 7Nov46; publisher; A7231. 

Loiselet, Pierre. 

oe Monsieur Dieu, homme de lettres, par Pierre Loiselet. 
Paris, Editions du bateau ivre ,1946, 

3 p. 1., 9-280, 1) p., 1L 19%. 

At head of title: (Une époque) 

© 20Apr46; publisher; AF1949, 

46-11955 

Loisy, Jane. 

- Un fragment de la vie de Catherine Baron, orné de dessins 
de Lélo Fiaux. Lausanne, La Guilde du livre 11941, 

394 p., 11. incl. front. (port.) illus, plates. 22°, 

© 14Nov41; 1c 26Feb46; publisher; AF1651. 

Loma, José Luis de la, 1900- 

Genética, general y aplicada, por José Luis de la Loma ... 
eee retc.; Union tipografica editorial hispano-americana 
{ } 

x p., 1 1., 688 p. incl. front., illus., forms, diagrs. 234%. (Half-title: 
Biblioteca técnica de agricultura y ganaderfa) “ie - f fier) 

“Bibliografia” : p. 671-675. 

1. Genetics. I. Title. 

QH431.L57 575 47-17820 
© 16Jan46; publisher, Mexico, D, F.; AF2160. i 

Lomax, Bliss, pseud. 

see Drago, Harry Sinclair, 1858- 
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Lombard, René. 
».. Produits résineux, gemmes, colo- 

phanes & dérivés, par René Lombard ... 
Préface de Jacques Duclaux ,.. Paris, 
Dunod, 1946. 

xen > US y To) Talus. 22 1facm, 
Collection (Matériaux de synthése,. 

pub. sous la direction de Pierre 
Piganiol) 

Bibliography at end of each chapter. 

© 2Janh6; publisher; AF775. 

Loménie, Emmanuel Beau de 
See Beau de Loménie, Emmanuel. 

London, Louis Samuel, 1883— 
Libido and delusion ... Enl. 2d ed. Washington, Mental 

therapy publications ,1946, 

xi, 259 p. illus. 24™, 

Seer: author, Washington, D. C.; 
A490. 
Long, Amelia Reynolds, 190- 
For works written in collaboration with 
Edna McHugh ; 
see Coxe, Kathleen Bucdington, pseud. 
(Long, Amelia Reynolds] 190)- 
Murder from the mind, by Patrick 

Laing [pseud.] ... New York, Phoenix 
press [19]6] 4 
256 p. 20cm. 

© 15Aprli6; 2c 13apri6; publisher; 
Al,059. 
Long, Amelia Reynolds, 1904— 
Once acquitted ... by Amelia Reynolds Long ... New York, 

Phoenix press (1945; 

254 p. 19™. 

© IDeol|5; 2c 8Deol5; publisher; Al)3. 

Long, Frank Belknap, 1903- 
a The hounds of Tindalos. Sauk City, Wis., Arkham house, 

1946. 

4 Dp. Ll, [3)-316 p., 11. 1937. 

© 1Pebl\6; author, Jackson Heights, N.Y.; 
A991. 

Long, Gordon Jesse, 1907-" 
Long's Short system of bookkeeping. 

© 1Jul6; Tallahassee, Fla.; A701. 
Long, William Joseph, 1867- 

English literature, its history and its significance for the 
life of the English-speaking world. Enl. ed. By William J. 
Long. Boston, New York ,etc., Ginn and company (1945, 

xv, 636 p. col. front., illus., plates, ports., double map, 193. 

© Z0Novy5; 2c 8Marl6; author, 
Stamford, Conn.; Al627. 

‘Longarzo, Louis Cornelius. 
A vocational guide for women, by L. Cornelius Longarzo ... 

New York, N. Y., Catholic youth organization of the archdio- 
cese of New York, incorporated, 1945. 

119p. 26™. 

Revised and enlarged edition of the author’s Cumulative dictionary of 
women’s occupations and occupational source material in Bronx and 
Manhattan, published in 1944. cf. Pref. to the rev. ed. 

© 15Dech5; 2c 20Marh6; catholic youth 
organization of the archdiocese of New 
York, inc., New York; A1805. 
Longo, Teodosio. 

Fundamentals of singing & speaking, by Teodosio Longo. 
New York, N. Y., S. F. Vanni , 1945, 

4p.1, 11-112 p. illus. (incl. music) 2437. 

© 20Dech5; 2c 21Febl6; Andrea Ragusa 
d/b S. F. Vanni, New York; A112). 

Longstreet, Stephen, 1907- oe 

The sisters liked them handsome, by Stephen Longstreet, who 

also did the drawings ... New York, J. Messner, 1946. 

256 p. illus. 2047. 

© 8-1-6; 2c 7-18-46; Reverly Hills, 

Caluif.; A 5059. 

Longstreth, Thomas Morris, 1886- ; 
Two rivers meet in Concord, by T. Morris Longstreth. Phil- 

adelphia, The Westminster press ,1946, ; 

286 p. 21™. 

© 15Aprl6; 2c 22Dec 5; Westminster 
press, Philadelphia; A295. 

Loo, Pin-fei, 1920- 
It is dark underground, by Loo Pin-Fei. New York, G. P. 

Putnam’s sons (1946, 

vii, 200 p. 21™. 

® 5-17-46; 2c eee P. Putnam's 
sons, New York; A 0 

Look. 
Abe Lincoln and his times, 1809-1865, by the editors of Look 

and Enid La Monte Meadowcroft. New York, Thomas Y. 
Crowell company ,1946, 

2 p. 1., .3)-89, (5) p. incl. front., illus. (incl. ports., maps, facsims.) 
253 x 22™. 

1. Lincoln, Abraham, pres. U. S., 1809-1865. 2. U. S—Hist.—Pictorial 
works. I. Meadowcroft, Enid (La Monte) 1898- 

47-30009 E457.L85 923.173 
-© 4Nov46; Cowles magazines, inc., New York; A8827. 

Look. 

ee. Look at Americas; the country you 
know—and don't know. [v. 1] Boston, 
Houghtoh Mifflin company [196] 

Hee eh wie col. front., illus. 
(part col.; incl. maps) 31°, 

At head of title: By the editors of 

Look. 

Dv. 1, 7Novios; 2c 210ctl.6; Cowles 
magazines, inc., New York; Ad\98. 

Look. 
Oil for victory; the story of petroleum in war and peace ... 

by the editors of Look. New York, London, Whittlesey house, 
McGraw-Hill book company, inc. ,;1946, 

287 p. incl. front., illus. (incl. ports., maps) diagrs. 25™. 

“A Look picture book.” 

1. Petroleum industry and trade—U. 8S. 2. World war, 1939-1945— 
Transportation. I, Title. 

47-39 TN870.L65 338.476655 

© 4Dec46; Cowles magazines, ine., Des Moines, Ia.; A9055. 

Look. bi 
... The Santa Fe trail, by the editors of Look. New York, 

Random house ,1946, 

271 p. 244™. 

At head of title: A chapter in the opening of the West. 

© 2Dech6; 2c 18Nov6; Cowles maga- 
zines, inc., Des Moines; A8937. 

illus. (ine]. ports., maps) 

Looking ahead in education, by associates of Dr. Otis W. Cald- 
well in testimony of their esteem and friendship for Dr. Cald- 
well on his seventy-fifth birthday, December 18, 1944. 
Planned and edited by J. Wayne Wrightstone and Morris 
Meister. Boston, New York ,etc., Ginn and company ,1945, 
xvi, 150, (1) p. 23™. 

Bibliographical foot-notes. = 

© 2hdech5; 2c 8Marl.6; Ginn & co., 
Boston; Al628. 
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Loomis, Roger Sherman, 1887- ed. 

Modern English readings. 5thed. Biography, short stories, 

poems, essays, plays, edited by Roger Sherman Loomis and 

Donald Lemen Clark... New York, Rinehart & company, inc., 

1946. 

xxv, 1062p. 24™. 

“Biographic notes” : p. 1048-1062. 
Includes bibliographies. 

© 1kJunh6é; editors, New York; A58é2. 

1890- Loos, Cécile Inés, 
2 2 

etoiles; roman tra- sso. pays des 
duit de 1l'allemand par Madame Héléne 
Breuleux. Genéve, J. H. Jeheber [193] 

2h7 p. 19cm. 

"Get ouvrage a &6té publié en allemand 
sous le titre: 'Hinter dem mond!" 

© lOcth3; le 2hFebl6; Edition J. H. 
Jeheber, s. 4.3; AF03. 

Loos, Cécile Ines, 1890— 

... Matka Boska, roman. Ziirich, Rascher, 1945 (7. e. 1944, 

378, lj p., 11. 2037. 

“Copyright 1945.” 
“9-12. tausend.” 

Pub. 30Novih; 1c 310cth6; Rascher & 
cie, a.ge3 AF5191. 

hood. Ce As” 
Ewige gestalten.. 

© 1Mayl.6; Buechergilde Gutenberg, 
Zurich; AF115).. 

Lopez-Hidalgo, Orlando, 1899 - 
... Administracién y contabilidad del costo de produccién. 

2. ed., rev. y ampliada de la obra “Contabilidad del costo de 
producci6n,” por Orlando Lépez Hidalgo ... México, Nueva 
York, The University society mexicana, s. a., 1945. 

xx p., 1 1, 533 p. incl. forms, diagrs. pl. 2337. (Biblioteca de 
ciencias comerciales) 

“Bibliografia” : p. 519-520. 
HF5686.C8L58 1945 

Soluciones de los problemas, por Orlando Lépez 
Hidalgo. México, Nueva York, The University society mexi- 
cana, s. a., 1946. 

vii p., 1 1., 112, (2; p. 2337. 

© 31Mayl6; publisher; A6827, a6828. 

Lorac, E. C. R., pseud. 

see Rivett, Edith Caroline, 1389l,- 

Lorand, Sandor, 1892— 

(Biblioteca de ciencias comerciales) 

Technique of psychoanalytic therapy, by Sandor Lorand ... 
_ New York, N. Y., International universities press ,;1946, 

viii, 251 p. 2247, 

Bibliography : p. 233-245. 

© 25Jull6; author, New York; A36h1. 
Lorant, Stefan;.1901— ed. 
The new world; the first pictures of America, made by John 

White and Jacques Le Moyne and engraved by Theodore De 
Bry, with contemporary narratives of the Huguenot settlement 
in Florida, 1562-1565, and the Virginia colony, 1585-1590; 
edited and annotated by Stefan Lorant. New York, Duell, 
Sloan & Pearce ,1946, 

4 p. 1., (3)-292 p. incl. illus. (incl. ports., facsims.) co]. plates (1 don- 
ble) maps (part double) 31™. 

“First edition.” 

© 8Nov46; editor, Lenox, Mass. ; A8452. 

{Lord, Daniel Aloysius] 1888- 
A happy child of God, a Catholic 

baby record book ... New York, 
Catholic manufacturing co., inc. 
[196] 
{2h] p. 28 1/2cm. 

©11Julh6; James & Jonathan company, 
Kenosha, Wis.; A7053. 

col. illus. 

\ 

Lord, Kenneth, 1874— 

Certain members of the Lord family who settled in New 
York city in the early 1800’s, descendants of Thomas Lord of 
Hartford, Connecticut, by Kenneth Lord. ,Concord, Priv. 
print. (Rumford press, 1945. 

xi, (1), 90, (4) p., 1 1. incl. front. (coat of arms) illus. (incl. ports., 
maps) geneal. tab, 29x 21™. 

Additions and corrections in manuscript. 

© 10Augh5; 2c 5Jank6; author, New York; 
A7l. 

Lord, Kenneth, 1874— 

Genealogy of the descendants of Thomas Lord, an original 
proprietor and founder of Hartford, Conn., in 1636, compiled 
by Kenneth Lord. New York, 1946. 

vi p., 2 1., 482 p., 11. front. (col. coat of arms) pl., ports., maps, 
facsim., geneal. tab. 263™. 

© 15Augh6; author, New York; A3791. 

Lord, Lindsay, 1903- 

Naval architecture of planing hulls, by Lindsay Lord ... 
New York, Cornell maritime press, 1946. 

xi p., 11., 305 p. incl, front., illus., diagrs. 23§™. 

© 26Augh6; publisher; A593. 

Lord, Louis Eleazer, 1875- 

Thucydides and the world war ... By Louis E. Lord ... 
Cambridge, Mass., Pub. for Ob rp college by Harvard uni- 
versity press, 1945 [1.¢. 19}, 

xii p., 1 1, 300 p. fold. map, 214™. 
vol, x11) 

Bibliography: p. (271;-275. 

© 8Aprh6; Board of trustees of 
Oberlin college, Oberlin, 0.; A2280. 
Lord, Myrtle Shaw, 1903— 

A Sacramento saga; fifty years of achievement-Chamber of 
commerce leadership, by Myrtle Shaw Lord. Sacramento, 
Calif., Sacramento Chamber of commerce ,1946, 

224. 

(Martin classical lectures, 

xiii, 414 p. front., plates (1 double) 

Chamber of commerce. 

47-648 

2. Sacramento, Calif. 

979.454 mm 

1, Sacramento—Hist. 

F869.S12L6 

© 9Dec46; publisher ; A9130. 

Lorensen, Charles. 

A long struggle for freedom by a world in bondage, being a 
complete history of the universe, by Charles Lorensen. New 
York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

3p. 1:,ix-x,179p. 2front. 237. 

© 20Julh6; author, Waterbury, Conn.3 
A5268. 

Lorentowicz, Irena, 1908— 

What’s in the trunk? Story and illustrations by Irena Lo- 
rentowicz. New York, Roy publishers ,1946, 

(28) p. col. illus. 26x21™. 

© 30Sepl6; Roy publishers, a. n.; A6082. 

[Lorenz, Otto Henri] 1831-1895. 
Catalogue général de la librairie 

francaise. t. 33 [-3] (t. 1 [-2]) de 
la table des matiéres 1922-1925. we. 
Paris, Hachette, 195. 
geo er. 

© 12Dech5; le ea. 6Marli6; Librairie 
Hachette, Paris; AF850. 

Lorenz, Paul. 
... Aurore de Kenigsmark. Paris, Editions des Quatre-vents, 

1945. 

2p. L, (7-186 p., 21. 19™. (On cover: “Belle histoire”) 

© 15Dech5; le 1Marl6; publisher: AF61l. 
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Lorenz, Paul. 

. Notre-Dame de Thermidor. 
Quatre vents, 1946. 

2p.1,251p.,11. 19. (On cover: “Belle histoire”) 

Paris, Les Editions des 

1. Chimay, Jeanne Marie Ignace Thérése (de Cabarrus) princesse de, 
1773-1835—Fiction. I. Title. 

47-16156 PQ2623.07517N6 
© 7Jun46; publisher; AF2049. 

,Lorenzini, Carlo, 1826-1890. 

The animated Pinocchio, by Marion Merrill. New York 
city, Cima publishing company, 1945. 

(26) p. col. illus. » 29x 224™. 

Music: p. (23) 
“The song ‘of Pinocchio” (words and music) : p. (23) 

© 10-10-45; 2 ¢ 1-9-l,6; Marion Merrill, 
' New York; A 5u4. 

Lorenzini, Carlo, 1826-1890. 

The adventures of Pinocchio, by C. Collodi (Carlo Loren- 
zini) with illustrations by Fritz Kredel, translated by' M. A. 
Murray ... New York, Grosset & Dunlap ,1946, 

vili p., 1 1., 257 p. col. front., illus., col. plates. 21™. (Illustrated 
junior library) 

“Popular edition.” —Dust jacket. 

© illus., 150ct46; publisher; A7028. 

Lorenzini, Carlo, 1826-1890. ! 
The adventures of Pinocchio, by C. Collodi (Carlo Loren- 

zini) with illustrations by Fritz Kredel, translated by M. ‘A. 
Murray ... New York, Grosset & Dunlap ,1946, 

ix p., 1 1, 255 p. col. front., fllus., col. plates. 234™. (Illustrated 
junior library) 

“Special edition.”—Copyright application. 

I. Kredel, Fritz, 1900- illus. ot. Murray, Mary Alice, tr. 
m. Title. 

PZ8.L887 Ad27 853.89 4622699 

© illus., 15Oct46; publisher; A7029. 

Lorenzini, Carlo, 1826-1890. 

The adventures of Pinocchio, by C. Collodi (Carlo Lorenzini) 
with illustrations by Fritz Kredel, translated by M. A. Murray 

New York, Grosset & Dunlap ,1946, 

Xx p., 11, 255 p. col. front., illus., col, plates. 234%. (Illustrated 
junior library) 

“De luxe edition.”—Copyright application. 

I. Kredel, Fritz, 1900— illus. mm. Murray, Mary Alice, tr, m1. Title. 

PZ8.L887 Ad25 853.89 46-22697 

© illus.. 15Oct46; publisher: A7030. 

Lorenzini, Carlo, 1826-1890. 

Pinocchio, by C. Collodi ,pseud.; adapted by Allen Chaffee, 
wlustrated by Lois Lenski. New York, Random house ,1946, 

(85) p. illus. (part col.) 28x 213°. 

I, Chaffee, Allen. mo, Lenski, Lois, 1893- illus. mq, Title. 

PZ8.L887P49 < 47-229 

© 20Nov46; 2c 13Nov46; Random house, inc.; A8608. 

Lorette, Robert. 

.. La foire aux hommes. Genéve, Editions du Milieu du 
monde ,1945). 

1, (9-255, (4) p. 183™.. (Half-title: Collection “Documents 
Tigers 7) VE) 

© 8Nov45; le 26Febh6; publisher; aAF3. 
Loring, Emilie (Baker) 

Bright skies ,by, Emilie Loring. Boston, Little, Brown and 
company, 1946. 

4p. ve {3)-299 D193: 

“First edition.” 

© 18Nov46 ; 2c 200ct46; author, Boston; A8312. 

Loring, Jules, pseud. 
... West we go. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

vip.,11,199p. 193° 

© 17Mayh6; 2c 8Mayh6; Jules Loring 
(David Loring MacKaye and Julia Gunther 
MacKaye) San Jose, Calif.; A208. 

Los Angeles Givectory co's Burbank (Cali- 
fornia) city directory, 196 ..-. 
Los Angeles, Los Angeles directory 

COs, ee 
Te ans BIR 

© 20Mayl6; ncn ee 

Los Angeles directory co's Ontario 
(California) city directory ... in- 
cluding Upland, Chino, Alta Loma, 
Cucamonga and Etiwanda ... 195 Enns 
Los Angeles, 196. 

© 13Marh6; Los Angeles directory cone: 
Los Angeles; A1819. 

Los Angeles directory co's San Pedro 
and Wilmington (California) city 
directory .e. 1946. Los Angeles, 
196. 

© 28Janl6; Los Angeles directory co., 
Los Angeles; Al30h. 

Los Angeles directory co's Ventura 
county directory, 1946. Includ- 
ing Ventura, Oxnard, Port Hueneme, 
Santa Peula, Fillmore, Ojai and 
Ventura county towns... Los 
Angeles, Los Angeles directory 

Cow, “196, 
Tye: REE 1/2c%, 

© 15Aprl6; 
Lossius, Kitty, 1892— 

.. Familien Testmann; roman. Oslo, H. Aschehoug & co. 
(W. Nygaard) 1946. 

316 p.,11. 20™. 

publisher; A2692. 

I. Title. 

PT8950.L75¥3 

© 17Jun46; publisher; AF 5041. 

Lothar, Ernst, 1890- 

ae atz,roman. Cambridge, Mass., Schoenhof, 1945. 
[i.e. 
6 p. 1., rset p. 1937, 

“1-5, tausend.” 

47-19437 

27Feb46; Schoenhof publishers, inc., 

Cambridge, Mass.; Al1661. 

Lothe, Ada Belinda. 

The best from midwest kitchens, by Ada B. Lothe, Breta L, 
Griem ,and, Ethel M. Keating. New York, M.S. Mill co., ine. 
(1946, 

2p. 1, 284p. 21%. 

© 10Aprl6; 2c 20Marl6; Ethel M. Keating, 
Milwaukee; A3293. 

Lothrop's Chelsea (Mass.) city direc- 
tory 5.06 A OUGie,( BOS bongs Oli. 

© 12Febl6; Union publishing co., 
Boston; All27. 

Loti, Pierre seud. 
see Viaud, julten, 1850-1923. 
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Lotto, Lorenzo, 1480?-1556? 
... Lorenzo Lotto, con cinquantasei tavole. 2. ed. (Roma, 

Tumminelli ,1943, 

2p.1,3-24p.,11. illus., 56 pl.on 281 243™. (Half-title: Quaderni 
d’arte, a cura di Emilio Cecchi. 4) 

At head of title: Luigi Biagi. 
“Bibliografia sommaria”: p. 24 

© 1d5Apr43; le YNov45; Calogero Tumminelli; AF 2264. 

Louchheim, Aline Bernstein. 

5000 years of art in western civilization, by Aline B. Louch- 
heim, with an introduction by Francis Henry Taylor, and a 
foreword by Alfred M. Frankfurter .... New York, Howell, 
Soskin (1946, 

199, (1; p. illus. 26 x 207. 

“An Art news book.” 

1. Art—Hist, 2. Art—New York (City) 
N5300.L73 709 

© 17Dec46; Art foundation, inc., New York; A9282. 

Loud, Ruth McAneny. 

New York! New York! A Knickerbocker holiday for you 
and your children (by, Ruth McAneny Loud ,and; Agnes 
Adams Wales, illustrated by Eileen Evans. New York, Duell, 
Sloan and Pearce ,1946, , 

78 p. incl. front., illus. (incl. maps) 217. 

1. Title. 

47-951 

“Some of the drawings and text ... were first published under the title 
All yours, as a supplement to the Brearley school Bulletin, December, 

*Bibilography :p. 73-74. 
© 15Mayli6; Duell, Sloan & Pearce, inc.; 
A6130. 
Loughran, John X 

The bionomy of power, by John X. Loughran. New York, 
N. Y., The Biology of youthfulness ,; 1945, 

xviii p., 11.424 p. illus., diagrs. 217. 

© 20Dech5; 2c 21Jank6; author, Glendora, 

Calif.; AhBo 
Louisiana. Supreme court. 

Louisiana reports, v. 208 [-209] 
Cases argued and determined in the 
Supreme court of Louisiana sitting 

at New Orleans at term beginning 
first Monday of October, 19, and 
at term beginning first Monday of. 
October, 1945 ... St. Paul, West 
publishing co., 196. 

2Ve 25cm. 
@ v. 208, 26Apry6, AZ151; v. 209, 

‘11Sep6, A5810; publisher. 

Louisville, Kye, street address tele- 

phone directory, April MONG) e's 
[Atlanta] Southern Bell telephone 
and telegraph co. [196] 
ie weg 1/20), 

© 15Mar6; puolisher; A2%85. 

Louys, Pierre, 1870-1925. 

Les potmes de Pierre Louis. Edition définitive établie par 
Yves-Gérard Le Dantec. Avec un portrait en lithographie par 
Jacques Ernotte. Paris, A. Michel, 1945. 

2v. fronts. (v.1: port.) illus. (facsims.) 197, 

“Bibliographie” : v. 1, p. (257)-(278, . 

© 30Dech5; Albin Michel; AF1225. 

Love, Adelaide Warren (Peterson) 

The star and the leaf, by Adelaide Love. New York, Dodd, 
Mead & company, 1946. 

xil, 94 p. 21™. 

Poems. 

@ 3-19-16; 2c 3-19-46; Adelaide Love, 
Evanston, I11l.; A 2102. 

Love, Katherine Isabel, 1907- ed. 

A pocketful of rhymes, edited by Katherine Love, illustrated 
by Henrietta Jones. New York, Thomas Y. Crowell company 
(1946, 

x,134p. illus. 21™. 

© 24Sep46; publisher; A6558. 

Lovecraft, Howard Phillips, 1890-1937. 

The lurker at the threshold, by H. P. Lovecraft and August 
Derleth. Sauk City, Wis., Arkham house, 1945. 

5 p. L, (5)-196 p., 1 1. 194™. Arkham house novels of fantasy and 
terror, 

© 2Novh5; 2c aed August Derleth 
Sauk Vity, "Wis.; A287. ne 3 
Lovelace, Maud (Hart) 1892- 

Betsy in spite of herself (by, Maud Hart Lovelace, a Betsy- 
Tacy high school story, illustrated by Vera Neville. New 
York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

xp.,21,272p. illus. 217, 

I. Title. 

PZ7.L9561Be 

© 15Oct46 ; author, Garden City, N. Y.; A6901. 

Loveless, Wendell Phillips, 1892- 

Manual of gospel broadcasting, by Wendell P. Loveless ... 
Chicago, Ill., Moody press ,1946, 

352 p. front., plates. 193%. 

ibliography : p. 346-348. 

~ 190Jul46; Yoody Bible institute of Chicazo; 
A5333. 

46-11995 

Low, Archibald Montgomery, 1888- 

Tick-tock, by Professor A. M. Low, with pen drawings b . M. gs by Amy Low. New York, R. M. McBride & company ,1946, 
259 p. illus. 217, 

“First American, edition.” 

ay 
© 3-22-63 2c 3-26-16 - Rovert M. 
MeBride & co., New York; A 1941. 
Low, David, 1891- 

Years of wrath, a cartoon history : 1981-1945, by David Low, 
with a chronology and text by Quincy Howe. New York, 
Simon and Schuster, 1946. 

(320) p. illus. 28°. 

“Nearly all of (the cartoons, ... first appeared in the London Hvening 
standard. Approximately half of them have also been reproduced in 
two other collections of Mr. Low’s work... Cartoon history of our times, 
which appeared in 1939 and Low on the war ... in 1941.”—Publisher’s 
foreword. 

© 19Augh6; 2c 22Mayl6; author, Golders 
Green, Eng.; A5585. 

Lowden, Leone. 

Proving ground, a novel of civil war days in the West, by 
Leone Lowden. New York, R. M. McBride & company ,1946, 

455 p. incl. front. (map) 217. 

Plan and map on lining-papers. 
“First edition.” 
“Second printing.’—Dust jacket. 

© 3-29-16; 2 ¢ h-2-))6; Robert M. NeBride 
é& company, New York; A 2171. 

Lowe, Alvin Homer, 1903— 

G. I. wives, by Alvin H. Lowe. Boston, Meador publishing 
company ,1946, 

159p. 203™. 

© aa Edward K. Meador, Boston; 
A3898. 

Lowe, Corinne. 

Quicksilver Bob; a story of Robert Fulton, by Corinne Lowe 
Illustrated by David Hendricksen ,;!; New York, Har- 

court, Brace and company (1946, 

5 vii, 273 p. incl. illus., plates. 21™. “ 

© 58epli6; 2c 18augh6s publishers A5955~6 
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,Lowe, Samuel Edward, 1884— 
100 favorite stories. Kenosha, Wis., John Martin’s house, 

inc., ©1946. 

(86) p. col. illus. 287. 

© 15Aug46; James & Jonathan co., Kenosha, Wis.; A9084. 

Lowe, Victoria Endicott (Lincoln) 
Watkins 

see'Lincoln, Victoria, 190l- 
Lowell, Juliet. 

Dear Sir or Madam, by Juliet Lowell ... 
Sloan and Pearce ,1946, 

2p.1,92p. 16™. 

“First printing.” 

e 6Sepl6; author, Beverly Hills, Calif.; 
A652. 

New York, Duell, 

Lowell, Robert, 1917- 
Lord Weary’s castle ,by,; Robert Lowell. New York, Har- 

court, Brace and company ,1946, 

ix, 69 p. 21™. 

aes on on t.-p. 
‘oems. 

“First edition.” 

L Title. 

PS3523.089L6 ‘ 811.5 

© 310ct46 ; 2c 16Oct46; author, New York; A6938. 

Lowinsky, Edward Elias, 1908— 

Secret chromatic art in the Netherlands motet, by Edward 
E. Lowinsky; translated from the German by Carl Buchman. 
New York, Columbia university press, 1946. 

xix p., 11.191 p. 24™. (Half-title: Columbia university studies in 
musicology, no. 6) 

46-7958 

“Musical examples”: 1 1., 23 pl. on 12 1, following p. 184. 
Bibliography: p. ,177)-184. 

© 18Febli6; publisher; A2089 « 
1. Music—Hist. & crit.—Medieval. 2. Music—Netherlands—Hist. & 

crit. 8. Chromatic alteration (Music) 4. Motet. 5. Symbolism in music. 

Lownsbery, Eloise, 1888- 
Marta the doll, by Eloise Lownsbery, 

illustrated by Marya Werten. New York, 
London [etc.] Longmans, Green and co. 
[196] 

ix, 118 p. incl. col. front., col. 
illus., col. plates. 2lcm. 

"First edition." 

© 20cth6; 2c 22Sepl6; author, 
Alexandria, Va.; A5968. 
Lowrey, Lawson Gentry, 1890— 

Psychiatry for social workers by, Lawson G. Lowrey, ™. p. 
New York, Columbia university press, 1946. 

ix p., 11., 337 p. incl. tables. 227. 

“Selected reading list”: p. ,319,-322. 

© 18Mayl6; publisher; A3192, 
Lowrie, Walter, 1868— 

Ministers of Christ, by Walter Lowrie, p. p. Louisville, The 
Cloister press ,1946, 

ix, 12),113p. 193™. 

1, Clergy—Office. 1. Title. 

BV660.L67 262.1 47-516 

© 15Sep46 ; publisher; A7315. 
Lowry, Charles Wesley. 

The Trinity and Christian devotion, by Charles W. Lowry ... 

New York and London, Harper & brothers (1946, 

xvill,162p. 193°. 

A Lenten book selected jointly by the Presiding bishop of the Protes- 

tant Episcopal church and the Archbishop of Canterbury. 

“First edition.” 

© 2-13-h6; 2c 2-9-6; Harper & bros. 
New York; A 1062. 

5] 

Lowry, Robert, 1919- 

... Casualty. (New York, New directions (1946, 

153 p., 11. 183. 

© Novl6; 2c 26Sep6;. author, New York; 
A69576 

Lozier, Reinhard Victor, 1901— 

Pointers for parents, by Reinhard V. Lozier ... Philadel- 
phia and New York, J. B. Lippincott company, 1947 2. €. 1946, 

141p. illus. 227, 

1. Children—Care and hygiene. I. Title. 

RJ61.L94 649.1 Med 47-155 

© 11Dec46; author, % Laura Kinsbery, Los Angeles; A9256. 

Luard, L 
Changing horizons ,by; L. Luard ... 

Watson 1946, 

192 p. 197. 

Short stories. 
“First published in 1946.” 

London, Nicholson & 

I, Title. 

PZ3.L958Ch 
Pub. 29Jul46 ; 1c 29Aug46; author, London; AT 398. 

46-22501 

Lubac, Henri de. 

... De la connaissance de Dieu. Paris, Editions du Témoi- 
gnage chrétien ,1946, 

87, (2) p., 31). 19%. 

1. God (Theory of knowledge) 1. Title. 

BT101.L73 i 231.4 47-17115 

© 30Mar46; publisher; AF2243. 

Lubac, Henri de. 

... Proudhon et le christianisme ... Paris, Editions du Seuil 
1945, 

° 

3 p. 1, 9315, (4) p. 224™. (Les Collections Esprit; laj condition 
humaine) 

© 2Dech5; 1c 1Marl,6; publisher; 
AF553. 

Lubin, Armen. 
... Le passager clandestin ... 

8 p. 1, 9-97, dj p, 11. 19%. 

Poems. 

© 15May46; Librairie Gallimard; AF 2073. 

Lucas, Alfred, 1865 or 6-19k5. 
...- Lihygiéne du bétail, préface 

d'André Barbier ... Paris, Flammarion, 
[1945] 

186 p. illus.  “20°™>) (hal Wegner. 
encyclopédie paysanne, dirigée par J. 
LeR. Ladurie) 

Paris, Gallimard ,1946, 

(Collection Métamorphoses, (xxvmy) 

© 41Ju1h5; le 400cth5; Ernest Flamma- 
rion; AF318. 

Lucas, Curtis. 

... Third ward, Newark. Chicago, New York, Ziff-Davis — 
publishing company ,1946, 

3p. 1, 238 p. 21™. 

1. Title. 

PZ3.L9614Th 46-8619 

© 30Nov46; author, Newark, N. J.; A8896. 
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Lucas, Edward Deming, 1878— 

Virginia justice, the cause and cure, by Edward D. Lucas... 
Petersburg, Va., 1946, ©1945. 

225 p. illus. (incl. ports.) 233™. 

Ee poets Administration of—Virginia. 2. Judges—Virginia. 
I. Title. 

JK3981.L8 347.97 

Pub.. 1Feb46; author, Petersburg, Va.; A6467. 
Lucas, Georgia B 

Prelude, by Georgia B. Lucas. 
the Steck company, 1946, 

cover-title, ,80; p. incl. mounted plates (part col.) 183™. 

Poems. 

47-15200 

Austin, Tex., Printed by 

1. Title. 

PS3523.U256P7 811.5 

© 17Dec46; author, Austin, Tex.; A7389. 

Lucas, Isaac B 
Dwarf fruit trees for home gardens, by I. B. Lucas. New 

47-15958 

York, N. Y., A. T. De La Mare company, inc., 1946. 

xi, 123 p. incl. front., illus. 2337. 

1. Dwarf fruit trees. 

SB355.L75 634 

© 24Sep46; publisher; A6997. 
Lucas, Jannette May. 

The big Brewster family; a story of Plymouth in 1623, by 
Jannette May Lucas, illustrated by Mabel Betsy Hill. Phila- 
delphia and New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

x,165p. illus. 21™. 

“First edition.” 

Agr 46-338 

1, Plymouth, Mass.—Hist.—Fiction. 1. Title. 

PZ7.L9696Bi 

© 22Nov46; author, Plymouth, Mass. ; A8685. 

Lucas, Robert. 
Essai sur Vorganisation de l’économie, par Robert Lucas ... 

Paris, R. Lucas, 1945, ; 

303, (1; p. diagrs. 2147. 

46-8273 

1. France—Economic policy. I. Title. 

HC276.L8 

© 30Dec45; 1c 8May46; author, Paris; AF1502. 

jLucas, William O } 

East of the iron curtain, by William van Narvig ,pseud.; 
Chicago, New York, Ziff-Davis publishing company ,1946, 

4p.1,3-361p. 21%. 

Map on lining-papers. 

46-23144 

2. Russia—For. rel.—1917-— 

47-573 

1. Russia—Pol. & govt.—1986— 
3. Russia—Soc. condit. 1. Title. 

DK273.L8 947.084 

© 2Dec46; author, Brooklyn; A8899. 

Lucas de Peslotfan, Jean iiarie 
see Lucas-Dubreton, Jem, 1683- 

Lucas-Dubreton, Jean, 1883- 
oe. La constituante de 188. 

(In Les Osuvres libres. Paris 
{1945] 19cm. n.s. no. 6 (232) 

51-8h,) 
© 1Dech5; le 1Marh6; Jean Lucas- 

Dubreton, Triél, France; AF759. 
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Lucas=Dubreton, Jean, 1883- 
L' Espagne de Coya eee 

(In Les Seuvres libres. Paris [196] 
19cm. nes. no. 8 (234) p. [231]-276) 

© 23Feb\6; author, Triél, France; 
AF1380.° 

Luce, Alfred Fabre- 
see Fabre-Luce, Alfred, 1899- 

Lucifero, Roberto. 

... Umanita della politica; appunti per un trattato di scienze 
politiche. Roma, O. E. T., Edizioni del secolo (1945, 

146p.,11 20™. (Half-title: Orientamenti, 1) 

“Errata-corrige”: slip inserted. 
Colophon dated 1944. 

1, Political science, 

JC265.L8 47-16234 
© 100ct45; le 20Jun46; Organizzazione editoriale ti - 

fica ; AF5100. eae eee ce 

Luck, James Murray, 1899- 
The war on malnutrition and poverty; the role of consumer 

co-operatives ,by, J. Murray Luck >. New York and London, 
Harper & brothers (1946, 

xip.,11., 203 p. diagrs. 22™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 191-197. 

© -2h-é; 2 0 4-25-16; Harper & brothers ; 
New York; A 242, 

Luckhardt, Mildred Madeleine (Corell) 1898— 

Guide to Old Testament study, with the help of Light on our 
path, by Mildred C. Luckhardt .... New York, N. Y., Associa- 
tion press 1945, 

L Title, 

~ 

xi, 174 p.inel. forms. 21°. 

© 260cth5; 2c 10Janl6; International 
committee of Young men's Christian 
associations, New York; A2991. 

Luckiesh, Matthew, 1883— 

Applications of germicidal, erythemal and infrared energy, 
by Matthew Luckiesh ... New York, D. Van Nostrand com- 
pany, inc., 1946. 

viii p.,11., 463 p. illus., plates, diagrs. 21™. 

“References”: p. 441-451. 

© 23Sepl6; publisher; 45973. 

Lucretius Carus, Titus. 

On the nature of things, by Lucretius, a new translation by 
Charles E. Bennett. New York, Pub. for the Classics club by 
W. Je Black (1946, 

xxvili, 370 p. 193°. 

© SGSAugh6; Walter J. Bleck, inc., New York; 
A37396 

Lucretius Carus, Titus. 

... T. Lucréti Cari De rerum natura libri sex, recognovit 
Adolphus Cinquini. Romae, in aedibus “Academiae,” 1944. 

‘8311p, 21. 1837. 
“Academia.” ,1)) 

© 150cthh; le 1h0cth6; Organizzazione 
editoriale tipografica, Rome; AF 2228, 

Luder, William Fay, 1910- 

The electronic theory of acids and bases, by W. F. Luder ... 
and Saverio Zuffanti ... New York, J. Wiley & sons, inc.; 
London, Chapman & Hall, limited (1946, 

22. 

(Bibliotheca scriptorum graecorum et romanorum 

ix,165 p. diagrs. 

Bibliographical foot-notes. 

1. Chemistry, Physical and theoretical. 2. Acids—Basicity. 
1. Zuffanti, Saverio, 1908— joint author. nm. Title. 

46-7819 QD477.L8 1946 541.37 

© 80ct46; John Wiley & sons, inc., New York; A6424. 
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Ludwig, Charles. 

Christ at the door, by Charles Ludwig ... 
The Warner press, 1946. 

y, 7-148 p. 19™. 

© 7Febl\6; author, Olympia, Wash.; Al245- 

Anderson, Ind., 

Ludwig, Emil, 1881— 

La conquéte morale de |’Allemagne, traduit de ]allemand 
par Raymond Henry. Paris, A. Michel ,1945, 

281 pl. 19S. 

1, Reconstruction (1939- )—Germany. 1. Henry, Raymond, tr. 

wi. Title. 

D829.G3L79 940.5314443 47-15551 

© 30Dec45; 1c 8May46; Albin Michel; AF1610. 

Ludwig, Emil, 1881— 

... Le destin du roi Edouard. Paris, A. Fayard ,1946, 

284p,11 19™. 

At head of title: Emile Ludwig. 

1. Edward yu, king of Great Britain, 1894— 1. Title. 

DA580.L83 47-15903 

© 10May46; F. Brouty, J. Fayard et c'*., Paris; AF1902. 

Ludwig, Emil, 1881- 
Dialogue sur la caractére Américan ... 

Paris [195] 
nes. no. 7 (233) p- [35]-58)> 

© 40Dech5; 1c Siiayl6; author, Ascona, 
Switzerland; At1472. 

Ludwig, Herbert. 
Repertorium pharmazeutischer spezial- 

praeparate, sera und impfstoffe. 

(In Les 6éuvres libres. 
19cm. 

© 15Apr6; verlagsgesellschaft Be- 
obachter a.g., Basel; AF11\7. 
Luedders! historical and pictorial 

city directory of Bryan, Ohio 
ve ll, Jan. 1916. Coldwater, 
196. 

© 12Febli6; Otto E. Luedders, Cold- 
water, Mich.3; AlO51l. 

Luedders! historical and pictorial 
city directory of Coldwater, Michi- 
ean. April 196, Viewld,  COla= 
water, Itich., Luedders!’ directory 
service, “1916. 
Le Aa ed 

hivelis : 

eee 

© 18Jullh6; Otto @. Luedders, Cold- 
water, Miche; 3 
Luedders! historical and pictorial 

city directory of Defiance, Ohio ee. 
v. k, Aug. 1945. Coldwater, Mich., 
195. 

© 19Dechi5; 2c 18Feb46; Otto EH. 
Luedders, Coldwater, Mich.; Al052. 

ee» Luedders! historical and pictorial 
city directory of Midland, Michi- 
.gan, January 196, v. 9. 
Coldwater, liich., Luedders' direc- 
tory service, °19l6. \ 
Lv iacay Lec. 

© 2lMayh6; Otto E.: Luedders, 
Coldwater, Miche; A3662. 
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Luhr, Overton, 1907-1942. 

Physics tells why; an explanation of some common physical 
phenomena. Atomic energy ed. By Overton Luhr. Illustrated 
by Ruth C. Schiaidt. Lancaster, Pa., The Jaques Cattell press 
(1946, 

ix, 387 p. 
series) 

“Nevised edition.” 
“The revision has been made by Ralph Johnson.’’-—Pref. to the 2d ed. 

1. Physics. 1. Johnson, Ralph Poole, 1909- ni. Title. 

QC23.L87 1946 530 46-8372 

© 28O0ct46; publisher; A7261. 

illus., diagrs. 253. (On cover: Humanizing =science 

Luis de Granada, 1504-1588. 

The sinner’s guide, from the Spanish of the Venerable Father 
Louis of Granada ... A new and revised edition by Father 
E. C. McEniry ... Columbus, O., Long’s College book company, 
1946. 

5 p. 1, (3)-310 p. incl. front. 2347, 

© 6Aprl6; Father E. C. McEniry, Colum- 
bus, 0.3; A2273. 

Lumbermen's credit association. 
The lumbermen's national red book 

service. Reference book, May, 1Sl6, 
Tele. issue (70th year) [end November 
1946, 130th issue (70th year)] ... 
Chicago, Lumbermen's credit association, 
inc.; [etc.] C196. 
2v. 27 1/2cn. 

€ 129th issue, 27aprl6; a2881; 130th 
issue, lNovk6; A71913 publisher. 

Lumpkin, Katharine Du Pre, 1897— 
The making of a Southerner rby; Katharine Du Pre Lump- kin: New York, A. A. Knopf, 1947 (2. €. 1946, 
4p. 1., 3-247, (1) p.,11, 227, 

Autobiographical. 
“First edition.” 
“Note on sources”: p, 241-248, 

© 10Dec46; 2c 8Dec46; Alfred A. Knopf., inc. ;,A 9070. 
Lundquist, Harold Leonard, 1894— 
Leadership for Christ; what it is and what it does, by Harold 

L. Lundquist. Chicago, Ill., Moody press ,1946, 
113 p. 20™. - 

© 5-2-6; 2c 5-27-h6; Moody Bible 
institute of Chicago, Chicago; a hil 
Lundwall, Nels Benjamin, 1884— 

Assorted gems of priceless value ... 
piler and publisher. 

viii, 376 p. 234™. 

“First edition.” 
Includes bibliographies. 

© ZAprhh; 2¢ 20Novk6; compiler; 
Farmington, Utah; A8310. 
Lunn, Arnold Henry Moore, 1888- 

... The third day. Westminster, Md., The Newman book 
shop, 1945 [4-e. 1946] 

xliip., 11,177 p. 22™. 

At head of title: Arnold Lunn. 
“References”: p. 174-177. 

e 

comp. 

N. B. Lundwall, com- 
Salt Lake City, Utah ,1944, 

(©) 6Feb46; 2c 23Jan46; publisher; 42068. 

Lupi, Giovanni. 

..- Doriana, romanzo. 

878 p. 20°. 
© 17Nov39; 1¢ 22May46; author, Milan; AF5114. 

Lupinacci, Enrico. 

... La battaglia di ognuno. Roma, O) E. T., Edizioni del 
secolo ;1945, 

97p.,11. 207. (Half-title: Orientamenti. 4) 

© 20Seph5; -le 20Junl6; Organizzazione 
editoriale tipografica; AF5102. 

,Bologna,; L. Cappelli (1939, 
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Luria, Max Aaron, 1891- 
Correspondencia comercial al dia, con datos atiles para la ex- 

portacién, by Max A. Luria ... New York, Chicago etc., 
Silver Burdett company ,1946, 

x, 810 p. incl. illus., forms. 214%. 
Maps on lining-papers. 
“First published in 1917. This edition is an extensive revision with 

many additions.” 
“Select list of useful books, pamphlets, and other publications”: p. 

218-214. 

© 15Nov46; publisher, New York; A8460. 

Lush, Clifford Keith. 

Industrial-arts electricity, by Clifford K. Lush ... and Glenn 

E. Engle... Peoria, Ill., The Manual arts press ;1946, 

144 p. incl. front., illus., dlagrs. 24™. 

© 15Mayl6; publisher; A3032. 
Lusk, Harold F., 1893- 

Business law, principles and cases, by Harold F. Lusk ... 
8d ed. Chicago, R. D. Irwin, inc., 1946. 

xvi p.,11., 976 p. illus. 244™. 

“Third edition. First printing, June 1946.” 

© 33u16; Richard D.Irwin, inc.; A3825. 

Lutembacher, René. 
Le myocarde: physiopathologie, ciné- 

matographies, électrogrammes, par 

R. Lutembacher. Paris, Masson, 190. 
Se wale TILIEVIS) « 25cm. 

© 22novho; 
AF9].. 
Lutz, Harold John, 1900- 

Forest soils, by Harold J. Lutz ... and Robert F. Chandler, 
jr..... New York, J. Wiley & sons, ine.; London, Chapman & 
Hall, limited (1946, 

xi, 514p. illus. (incl. diagrs.) double maps. 22™. 

“References” at end of each chapter. ; 

le 16Nov45; Masson et cie; 

1, Forest soils. 2. Soils) I. Chandler, Robert Flint, 1907- joint 
author, 

$597.L8 631.4 Agr 47-92 

© 16Dec46; John Wiley & sons, inc., New York; A9269. 

Luzadder, Warren Jacob. 

Fundamentals of engineering drawing for technical students 
and professional draftsmen, by Warren J. Luzadder... Rev. 
ed. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xv, 623 p. incl. illus., tables. diagrs, (1 fold.) 234™. 

Bi Seared © 
i 

nee ee the: 2c 7-10-)6; Prentice-Hall, 
eee oa York; i hos. 
Lyautey, Pierre. 

... La campagne (Italie, 1944; souvenirs d’un goumier, avec 
'3 croquis dans le texte. Paris, Plon ,1945, 

3p. 1, vii, 174p.11. illus. (maps) 19™. 

2. World war, 1939- 

47-403 

1. World war, 1939-1945—Campaigns—Italy. 
1945—Personal narratives, French. I. Title. 

D763.1 8L9 940.542 

© 28Dec45; 1c SMay46; Librairie Plon; AF1456. 

Lyautey, Pierre. 

. Carnets d’un goumier; Allemagne 1945. Paris, R. Jul- 
liard ,1945, 

155 p., 11. 173°. 

Bae title on cover: Compagne d’Allemagne 1945. 

eee a? 3 le 2Merh46; René Juilliard; 

fold. maps. (Sequana) 

ne Robey. 

Mademoiselle’s handbook for bridal consultants, by Robey 
Lyle ... New York, Mademoiselle, Street & Smith publica- 
tions ,1946, 

6 p.1.,168 p.,61. diagrs. 304 x 234™. 

“Limited edition.” 

OS orale Street & Smith publications, 
' 4ne.3 A3zh8 

Lynch, David, 1902- 

.. The concentration of economic power. New York, Colum- 
bia university press, 1946. 

x, 423 p. incl. tables, 23§™. 

Bibliography : p. (395)—400. 

@) 72826; 20 6-13-16; Columbia university 
press, New York; A 5216. 

Lynd, Helen (Merrell) 1896- 
Field work in college education ,by, Helen Merrell Leyaidl 

New York, Columbia university press, 1945. 

xi p., 11., 302 p. incl. tables, dlagr. 22™, (Half-title: Sarah Lawrence . 

college publications: no. 5) 

© 27dech5; publisher; Al&zZ 

Lynip, G Louise. 

On good ground; missionary stories from the Philippines, 
by G. Louise Lynip. Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans 
publishing company ,1946, 

149 p., 11. 

® 5-29-6; 2c 6-3-6; Wm. B. Eerdmans 
publishing company; A "27 

Jan. ey 

illus. (inel. map) 20™. 

Lyon-red book ... 
New York, 19l.6. 

Cover-title: Credit reference 
book of the Lyon furniture mer- 
cantile agency. 

© 2Janl6; Lyon furniture mer- 
cantile agency, New York; A1058. 

Lyons, Dorothy. 

Golden Sovereign, by Dorothy Lyons ... illustrated by 
Wesley Dennis. New York, Harcourt, Brace and company 
11946, 

iv, 259 p. incl. illus., plates. 2047. 

© 22Augh6; 2c lOAugh6; Harcourt, Brace 
& cO., inc.s; A5680. 

Lyons, Emanucl, 1868- comp. 
3033 retailing ideas; successful methods used in nearly every 

retailing activity, for progressive stores of every size and line, 
compiled by Emanuel Lyons. Pittstown, N. J., E. Lyons ,1946, 

viii, 306 p. 217. 

Previous edition (1937) has titles 
retailing ideas. 
©) 20Jun46; author, Pittstown, N. Je; A5238. 

Lyons, Lorenzo, 1807-1886. 

Makua Laiana; the story of Lorenzo Lyons, lovingly known 
to Hawaiians as Ka Makua Laiana, haku mele o ka aina Mauna » 
(Father Lyons, lyric poet of the mountain country) Compiled 
from manuscript journals, 1832-1886, by his granddaughter 
Emma Lyons Doyle. Honolulu, Priv. print., Honolulu star- 
bulletin, 1945 [i.e. 1946] 

ix, 259 (i. e. 261) p. front., illus, (incl. facsim.) plates, ports. 2347. 

© 25Jan46; Emma Lyons Doyle, Honolulu; A974. 

Lytle, Charles Walter, 1590- 

Job evaluation methods, by Charles Walter Lytle ... 
York, The Ronald press company (1946, 

233™. 

“Bibliography on equal pay for equal 

2800 

New 

xiv, 329 p. incl. forms, diagrs. 

Bibliographical foot-notes. 
work” : p, 296-297. 

© 26Febli6; publisher; Al1620. 

Lytle, John Horace, 1884— 

Simple secrets of dog discipline, by Horace Lytle. New York, 
G. P. Putnam’s sons ,1946, 

638 p. 194™. 

© 30Augh6; 2c 23Augh6; author, Dayton, 
0.3 A6435. 
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Maass, Edgar, 1896— 

Imperial Venus, a novel of Napoleon’s favorite sister, by Ed- 
gar Maass. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill com- 
pany (1946, 

421p, 21°. 

“First edition.” 

© 29Aprl.63; 2c 27Marh6; publisher; 
A2 . 

McAdams, Laura S (Baker), 
Marais Temps Clair; an idyl picturing a man and a marsh 

as seen through the eyes of a wife, against a background of 
some of the man’s own words. ,St. Louis, Printed by Eden 
publishing house, 1944, 

82 p. plates, port. 247. 

Author’s name, Laura McAdams, on cover. 
“First edition 1944, privately distributed. Second edition 1944, 

limited.” 

©17Febli; 2c 8Aprl5; author, St. 
Louis; A7268. 
McAdoo, Eleanor Randolph (Wilson) 1890— 

Julia and the White House, by Eleanor Wilson McAdoo. 
New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

“5 p. 1,187 p. 21°. 

© 2hSepl6; 2c 20Seph6; Dodd, Mead & co., 
ine x a5926. 

Macardle, Donald. 

Summer in April, a novel ;by,; Donald Macardle ... 
delphia, New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

3 p. L, 3-324 p. 217. 

“First edition.” 

"Published in England under titie Tansy"—Dust 

jacket. 
Pub. 25Juni6; author, London; A4633. 

Macardle, Dorothy, 1889- 

Fantastic summer, by Dorothy Macardle. London, P. Da- 
vies ,1946, 

3 p. 1., 5-277, (1) p. 197. 

Errata slip inserted. 
“First published 1946.” 

Pub. 30Mayl6; le 164uglS: author, 
Bedford Gardens, Eng.: AI 377. 

Macardle, Dorothy, 1889- 

Phila- 

.. The unforeseen. Garden City, N. Y., Doubleday & com- 
pany, inc., 1946. 

ix, 278 p. 2047. 

“First edition.” 

Published in England under title: Fan- 
tastic summer, 
Pub. 6Junk6; Dorothy Callan Macardle, 

London; Allj52. Prev. reg. AI 377. 
Macartney, Clarence Edward Nobel, 1879- 

Macartney’s illustrations; illustrations from the sermons of 
Clarence Edward Macartney ... New York, Nashville, Abing- 
don-Cokesbury press (1946, 

484 p. 22™, 

e QMayl6; Stone & Pierce, Nashville; 
A ° 

Macartney, Clarence Edward Noble, 1879- 

Preaching without notes, by Clarence Edward Macartney ... 
New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

186 p. 194%. 

(C) 3Sepl6; Stone & Pierce, Nashville; A563. 
Macartney, Clarence Edward Noble, 1879- 

Trials of great men of the Bible, by Clarence Edward Ma- 
cartney ... New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press 
11946, 

189p. 195™. 

© 3-25-46; 2 ¢ h-19-6; Stone & 
Pierce, Nashville; A 286. 

McAstocker, David Plante, 1884— 

Speaking of angels (by, David P. McAstocker, s. 5. Mil- 
waukee, The Bruce publishing company ,1946, 

viii, 200 p. 203™. 

© 29Augh6; publisher; A5l,86. 
Macaulay, Joseph Cordner, 1900- 

A devotional commentary on the Acts of the apostles, by 
J. C. Macaulay ... Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans 
publishing company ,1946, 

278 p. 204°. 

© 26Junh6; publishers; Al,636. 
Macaulay, Joseph Cordner, 1900-— 

Truth vs. dogma, by J. C. Macaulay ... 
press ,1946, 

AZ ipa lite 20es 

Bibliography : p. 127, 

© 5-16-46; 2c 5-27-l16;. Moody Bible 
institute of Chicago, Chicago; A 15. 
Iiacaulay, Rose. 

eee L'Ile des Orphelins (Orphan Is- 
Yand) Texte frangais de IDOE JEKO VS HL IE 4, 
Paris, A. Payard [1945] 

21,0 Pe LOS ("Univers") 

Chicago, Ill., Moody 

© 30Dech5; le 8Mayh6é; Fe Brouty, J. 
Fayard et cie., Paris; AF1290. 

McBride, Robert Medill, 1879- ed. 

A treasury of antiques, edited by Robert Medill McBride. 
New York, R. M. McBride & ap (1946, 

160 p. -illus. 3047. 

“First edition.” 

© 5-27-46; 2c 6-9-6; Robert M. McBride 
& company; A 3323, 

(McBride, Robert Medill, 1879- ed. 
When you build, edited by Marshall Reid ,pseud., New 

York, R. M. McBride & company ,1946, 

160 p. illus. (incl, plans) 31x 234=, 

“First edition.” 

© 6-3-6; 2c 6-16-6: Robert M, 
& cO., New York; A 3372. 

McCanns, Lola Shirley (Graham) 
see Graham, Shirley. 

McCarthy, Frank J. 
Astrology birthday book ... New York, 

Dodge pat ESE company [196] 
[225] pe 14 1-2xllem. 

© lAugh6; publisher; A6706. 
McCarthy, William, 1876-* 

Bible, church and God, by William McCarthy. New York, 
N. Y., Truth seeker co., inc. ,1946, 

xiv, 15-736 p. illus. 233™. 

“Second edition.” 

© 3-1-6; 2c 4-22-46; clifton, New 
Jersey; A 295, 
McCartney, James Lincoln, 1898— 

The drama of sex, by James Lincoln McCartney ... New 
York, N. Y., Stratford house, inc. 1946, 

3 p. 1, ix-xi, 147 p. illus., diagrs, 224™. 

McBride 

© 27Augh6; author, Garden City, N. Ye; 
A6169. 
McCarty, John Lawton, 1901— 

Maverick town, the story of old Tascosa by John L. McCarty, 
with chapter decorations by Harold D. Bugbee. Norman, Uni- 
versity of Oklahoma press, 1946. 

xiii, 277 p., 1 1. incl. front., illus. (incl. map) plates, ports. 22™. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 
Bibliography : p. 261-266. 

() 29Julj6; publisher; A510. 

/ 
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McCaslin, Herbert John, 1870- 

Wood patternmaking, a textbook, by Herbert J. McCaslin ... 
New York and London, McGraw-Hill book company, inc. 1946, 

xxvill, 366 p. Ulus., diagrs. 197. 

“Fourth edition.” 
“Visual aids” : p. 349-350. 

© 10Junh6; publisher, New York; Alle, 

McCausland, Elizabeth. 
George Inness, an American landscape painter, 1825-1894, 

by Elizabeth McCausland. New York, American artists group, 
inc., 1946. 

xvip., 11, 87 p. col. front., illus. 28°. 

“Published in commemoration of the fiftieth annivers of the 
George Walter Vincent Smith art museum, founded in 1895 as the Art 
museum.”—p. ili) 

Catalog < Be steal stton, February 25 to March 24, 1946: p. 73-82. 

© 25Febl6; George Walter Vincent 
Smith art museum, Springfield, Mass.; 
A2210. 

McCleary, Robert A 1923— 

Call me doctor! Cartoon memories of a medical student ... 
Baltimore, National lithograph service, 1946. 

(60, p. illus, 22™. 

ry 
1. Medicine—Caricatures and cartoons. I. Title. 

NC1429.M213 _ 741.5 Med 47-98 

© 230ct46; author, Baltimore; A8037. 

McClendon, Jesse Francis, 1880— 
Physiological chemistry, by J. F. McClendon ... 

St. Louis, The C. V. Mosby company, 1946. ~ 

463 p. illus., diagrs. 224. 

First to third editions published under title “An intermediate text- 
book of physiological chemistry with experiments, by C. J. V. Pettibone” ; 
fourth to fifth editions under title “Pettibone’s textbook of physiological 
chemistry with experiments, revised and rewritten by J. F. McClendon.” 

“References”: p. 4 00-454. 

© 10Apr)6; publisher; A2978. 

7th ed. 

McClinton, Katharine (Morrison) 

A handbook of popular antiques ,by,; Katharine Morrison 
McClinton. New York, Random house ,1946, 

xil, 3-244, (2; p. illus., plates. 254™. 

“First printing.” 
Bibliography at end of each chapter. 

1. Collectors and collecting. 2. Art objects—Collectors and collecting. 

NK1125.M33 708.051 46-11863 

© 22Nov46; 2c YNov46; author, New York; A8604. 

McCloy, Shelby Thomas, 1898- 

Government assistance in eighteenth-century France, by 
Shelby T. McCloy ... Durham, N. C., Duke university press, 
1946. ; 

xi, 496 p. 233%. (Half-title: Duke university publications) 

Bibliography : Pp. (468)-484, 

© 2-1-6; 2c 2-6-)16; buke univ. press, 
Durham, N. C.; A 868. 

McClung, Mary Mellon. 

Sheepshead point, by Mary Mellon McClung. Philadelphia, 
Dorrance & company ,1946, 

236 p. 193°. 

1. Title, 

PZ3.M13359Sh 

© 27Nov46; Dorrance & co., inc. ; A9266. 

47-15516 

McComb, John Hess, 1898- 

The Faithful Word, by John Hess McComb... New York, 
London ,ete.; Fleming H. Revell company ,1946, 

106 p. 194™. 

© 4-15-46; 2c h-25-l6; Fleming H. 
Revell company, New York; A 2651. 

McConnell, Wallace Robert, 1881- 

Como se vive en otras tierras ;por,; José M. Gallardo . 
Francisco Collazo ... cy; W. R. McConnell .... Nueva York. 
Chicago ,etc.; Rand, McNally y compaiiia ,1946, 

vi, 216 p. illus. maps. 2547. 

A translation of Living in different lands, by W, R. McConnell. 

© 5-10-63 20 5-31-16; Rand MoNally & aoe, 
Chicago; A 251. 

McConnell, Wallace Robert, 1881- 
Geography of lands overseas (by, W. R. McConnell... Art 

cartography by Valdemar Paulsen ... Chicago, New York ete.; 
Rand McNally & company ,1946, 

2p. 1, ili-vi, 392 p. illus. (incl. maps) diagrs, 26x203@. (Ran 
McNally social studies series) We : 

arden grade eee ae Vv. 
‘Interesting to read”; p. 368. 
© qesephe: 2c 2hAugh6; publisher, 
Chicago; A6027. 

McCormick, Alexander Stearns, 1876— 

The history of medicine in Summit county, Ohio, by A. S. 
McCormick ... New York, The Hobson book press, 1946. 

xi, 145 p. incl. front. plates, ports. 213™. 

Cover-title: Medicine in Summit county. 
Bibliographical references in introduction. 

© l1&ugh6; author, Akron, 0.3; A5601. 

McCormick, Charles Tilford, 1889- 

Cases and materials on federal courts, by Charles T. McCor- 
mick ... and James H. Chadbourn ... Chicago, The Founda- 
tion press, inc., 1946. : 

xxvii, 878 p. 254%. (On cover: University casebook series) 

« 

© 2-206; 2 6 2-25-16; Foundation press, 
inoe, Chicagos A 1645. 

McCormick, Patrick Joseph, 1880— 

History of education; a survey of the development of educa- 
tional theory and practice in ancient, medieval, and modern 

- times, by Patrick J. McCormick’... with an introduction by 
Edward A. Pace... Revised by Frank P. Cassidy ... Wash- 
ington, D. C., The Catholic education press, 1946, 

xxv, 649 p. 204™. (Half-title: The Catholic university pedagogical 
series, vol. Iv) 

“For further study” at end of each chapter. ‘General bibliography”: 
p. xxii—xxv. 

© 15Augh6; author and Frank P. Cassidy, 
Washington, D. C.; A530. 

McCormick, Renée (de Fontarce) 1899- 
Rustle of petticoats, by Renée de Fontarce McCormick, trans- 

lated by Leander J. McCormick. Boston, Houghton Mifflin 
company, 1946. 

3p.1.,314p. 2147. 

I. McCormick, Leander James, 1888- tr. mw. Title. 

(Full name: Renée Marie Henriette Mauricette Blanche Gabrielle 
Jeanne de Fleurieu (de Fontarée) McCormick; 

PZ3.M13733Ru 46-7818 

© 290ct46; 2c 180ct46; author, Chicago; A6984. 

McCormick, Warren Lee, 1885- 

Twenty odd fish tales, by W. L. McCormick. New York, 
N. Y., The Hobson book press, 1945. 

4p.1.,132p. front. (port.) 2147. 

Reproduced from type-written copy. 

© 11-16-5; 2] Cc 1-11-16; We L. 

McCormick, Dewumright, Okl.; A 231. 
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McCorry, Vincent P 

Most worthy of all praise ,by, Vincent P. McCorry, s. s. 
New York, The Declan X. McMullen company ,1946, 

v p., 11., 9-189 p. incl. front. 207. 

Essays. 

© 31May46; publisher; A7276. 
McCoy, James David. 

Applied orthodontics, by James David McCoy ... 6th ed., 
thoroughly rev. Illustrated with 227 engravings and 4 plates. 
Philadelphia, Lea & Febiger, 1946. 

835 p. illus., plates, diagrs. 24™, 

© 22Julh6; publisher; A886. 

McCracken, Harold, 1894— 

The great white buffalo, by Harold McCracken, illustrated 
by Remington Schuyler. New York and Philadelphia, J. B. 
Lippincott company ,1946, 

xiv, 268 p. incl. front., illus. 22m. 

“Wirst edition.” 

1. Dakota Indians—Fiction. . I. Title. 

PZ7.M138Gr 

© 100ct46; author, Douglaston, N. Y.; A6738. 

46-7680 

McCracken, Russell. 

The elegant elephant, by Russell NeCengken, illustrated by 
Susanne Suba... Chicago, New York ,etc., Rand McNally & 
company ,1944, 

28, (4) p. ‘llus. (partcol.) 26™. 

“A Conc £4 book.” 
“First printing.” 
Includes cardboard with punch out pieces for constructing toy ele 

phants. 

© lNov44; 2c 8Mar46; Container corporation 

of, AGT EGA ang BRAS? 5 afth* GF mitt. 
McCracken, Russell. 

The gentle giraffe, written by Russell McCracken, illus- 
trated by Susanne Suba ... Chicago, New York ,etc.; Rand 
McNally & company , 1945; 

31, (1) p. illus. (part col.) 26™. 

“A Concora book.” 
“First printing.” 
Includes cardboard with punch out pieces for constructing toy giraffes. 

© 11-1-5; 2 c 3-8-6; Container cor- 
poration of America, Cnicago; A 165. 

McCracker Russell. 

The mystery of Carmen the cow, by Russell McCracken, 
illustrated by Susanne Suba. ‘Chicago, Rand, McNally & 
company; New York, Garden City publishing company, inc. 
11946, 

31, 1) p. ius. (part col.) 267. 
“A Concora book.” 
“First printing.” 

Includes cardboard with punch out pieces for constructing toy cow 
and deer. 

I. Suba, Susanne, 1913— 

PZ10.3.M139My 47-299 
© 10Dec46; 2c 1Dec46; Container corporation of America. 

Chicago; A9119. 
McCrady, Archie Roland, 1890- 

Patent office practice; the adjective law relating to the prose- 
cution of applications before the United States Patent office. 
2ded. By Archie R. McGrady. Madison, Wis., Pacot publica- 
tions ,1946, 

466 p. 2337. 

“Extensive changes in the law and the practice occurring since ... 
tthe first edition, have made necessary an entire rewriting of the book.”— 

(Slottie library) 

(Slottie library) 

(Slottie library) 

illus. m. Title. 

ref. 
Bibliographical foot-notes. 

© 22Marl\6; author, Detroit; A2955. 
McCrea, Lowrain Edward, 1896- 

Clinical urology; essentials of diagnosis and treatment ,by, 
Lowrain E. McCrea ... With 224 illustrations, 7 in color. 
Philadelphia, F. A. Davis company, 1946. 

x, 387 p. 234. 

© 3-13-6; 2 c¢ 3-20-)6; F. 
pany, Philadelphia; A 1713. 

illus. (part col.) diagrs. 

A. Davis com- 

MacCreary, Henry. * 

A story of Durant, “Queen of three valleys,” by Henry Mac- 
Creary. Durant, Okl. [The Democrat printing company, 1946, 

xvi, 148 p. 

Cover-title : Queen of three valleys. 

© 18Nov46; author, Durant, Okl.; A7279. 

illus. (incl. ports., maps) 234™ 

McCue, Lillian (De la Torre Bueno ) 
see De La Torre, Lillian, 1902- 

McCullers, Carson (Smith) 1917- * 

The member of the wedding ,by, Carson McCullers. 
ton, Houghton Mifflin company, 1946. 

4p.1.,3-195 p. 21™. 

© 3-19-16; 2 ¢ 2-25-16; Nyack, N. Y.; 
A 2008. 

McCuiley, Johnston, 1883— 

Senor Avalanche, by Johnston McCulley. New York, Ar- 
cadia house, inc., 1946. 

255 p. 194™. 

Bos- 

© 3-22-16; 2c ee -l\6; Arcadia house, 
ine., New York; A 3627. 
McCulloch, Joseph. + 

.. Medway adventure. London, M. Joseph ltd ,1946, 

255, ay Dp. 21"; 

“First published in 1946.” 

©lc 3-20-46: pub, 1-21-6: Old 3rompton , 
Chatham, Ins.3; A int 150. 

McCulloch, Robert W 1867 or 8-1946. 

Come, Jack! (By, Robert W. McCulloch, illustrated by 
Duncan Coburn. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

5 p. 1., 202, 1) p. col. plates. 20™. 

(Cc) lea 2c 7Apr46; Robert W. McCulloch, New 
Yor; ‘ 

McCullough, Bruce Welker, 1891- 

Representative English novelists: Defoe to Conrad, by 
Bruce McCullough ..._ New York and London, Harper & 
brothers ,1946, 

ix, 359 p. ‘21™, 

“First edition.” 
“Selected reading list”: p, 349-852. 

1. Title. 

47-161 

1. Novelists, English. 2. English fictlion—Hist. & crit. 

PR821.M16 823.09 

© 27Nov46: publisher, New York; A8718. 

McCullough, Conde Balcom, 1887— 

The engineer at law; a resumé of modern engineering juris- 
prudence ... by Conde B. McCullough ... and John R. McCul- 
lough ... With forewords by Hon. James T. Brand ... and 
Hon. J. M. Devers... Salem, Or., State printing dept. (1946, 

2v. 2837. 
“Issued and sponsored under the Engineering and legal research pro- 

gram of the Oregon State highway department.” 
“Rules of civil procedure for the District courts of the United States 

tadopted by the Supreme court of the United States)”: v. 2, p. 363-442. 

© v. 1, 25Marli6, v. 2, 28Marl6; 
Collegiate press, inc., Ames, Ia.; 

A2779, 42780. 
McCullough, Constance Mary, 1912— 

Problems in the improvement of reading, by Constance M. 
McCullough ... Ruth M. Strang ... ,and; Arthur E. Traxler 

1st ed. New York, London, McGraw-Hill book company, 
inc., 1946. 

xiv, 406 p. incl. forms, diagr, 23™. 
in education) 

(Half-title: McGraw-Hill series 

Tncludes bibliographies. 

fae publisher, New York; 

McCurdy, Maud 
see Welch, Maud (McCurdy) 
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McCurry, Bertha B (Moore) 1890— 
A new song, by Bertha B. Moore. Grand Rapids, Wm. B. 

Eerdmans publishing company ,1946, 

166 p. 20™. 

“First printing, November, 1946.” 

© 29Nov46; publisher ; A8874. 

McCurry, Bertha B (Moore) 1890- 

The triplets receive a reward, by Bertha B. Moore. Grand 

Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company ,1946, 

88p. 20™. 

1. Title. 

PZ7.M1394Tr 
© 220ct46; publisher ; A6708. 

McDaniel, Daisy Lee. * 

Destined, just that, by Daisy Lee McDaniel. Philadelphia, 

Dorrance & company ,1946, 

266 p. 1937. 

47-15799 

© 2-1-l63 2 o 3-21-63 Atlanta; A 1737- 

McDermand, Charles.* 

Waters of the golden trout country ,by, Charles McDermand 

... New York, G. P. Putnam’s sons ,1946; : 

xil p., 11. 162 p. plates, ports. 214™. 

Map on lining-papers. 

© 5-31-46; 2c 5-28-46; San Francisco; 

A 438. 
McDermott, Owen, d. 195. 
Sonnets of a septuagenarian, by Owen 

McDermott. New York, N. Y., The Hobson 

*pook press, 196. | 
2 p-., vii-ix, 110 p. elem. 

Reproduced from type-written copy. 

© i2gun6; Mrs. Emma McDermott (execu- 
trix of the estate of Owen McDermott, 

deceased), Brooklyn; A6078. 

McDermott, Thomasy 1917- 
Keeper of the keys, a life of Pope Pius x11, by Thomas Mc- 

Dermott. Milwaukee, The Bruce publishing company (1946, 

x p., 11, 267 p. plates, ports. 203™. 

© 16Augh6; author, Alexandria, Va.; 
A 5376. 

McDiarmid, Orville John, 1909- 

Commercial policy in the Canadian economy, by Orville John 

McDiarmid. Cambridge, Mass., Harvard university press, 

1946. ; F 

xii, 397 p. incl. tables. 223™. 

Chapter v and a large portion of chapter m were written by Alice M, 

McDiarmid. cf. Pref. 
Bibliographical foot-notes. 

© 25Febl6; President and fellows 

of Harvard college, Cambridge, Mass.; 

A1759.— 
MacDonald, Allan William Colt 
see MacDonald, William Colt. 

Macdonald, Austin Faulks, 1898— 

American city government and administration. 4thed. By 
Austin F, Macdonald ..._ New York, Thomas Y. Crowell com- 
pany ,1946, 

xiii, 657 p. 
series) 

“First edition, first printing, September, 1929 ... 
printing, June, 1946.” 

“Selected references” at end of each chapter. 

illus. (map) diagrs. 233™. ,(Crowell’s social science 

Fourth edition, first 

L Title, 

46-7674 

1. Municipal government—U. S. 2. Cities and towns—U. S. 

JS331.M25 1946 352.073 

© 29Aug46; publisher; A6353. 

Macdonald, Fergus. 

... The Catholic church and the secret societies in the United 
States, by Fergus Macdonald ... edited by Thomas J. McMahon 

(New York, The United States Catholic historical society, 
°1946. 

6 p. 1., 220 p. -283™. 
Monograph series. 22) 

Half-title: Historical records and studies, 
Bibliography : p. 212-215. Bibliographical foot-notes. 
© 210ct46 ; publisher; A/165. 

Macdonald, George, 1824-1905. 

George Macdonald; an anthology, by C. S. Lewis ... 
don, G. Bles: the Centenary press, 1946. 

128'p. 19™. 

“First published 1946.” 

Pub. 21lerli6; lo 2hdull6; iaomillen company, 
New York; AI 335. 

MacDonald, Golden, pseud. 
see Brown, Margaret Wise, 1910- 

McDonald, Philip Bayaud, 1888— 

Personality and English in technical personnel, by Philip 
McDonald. New York, D. Van Nostrand company, inc., 1946. 

vili, 424 p. 223™. 

(United States Catholic historical society. 

Lon- 

© 4-29-46; 2c 5-1-6; D. Van Nostrand 
company, inc., New York; A 3015. 

MacDonald, William Colt. 

Thunderbird trail, by William Colt MacDonald. Garden 
City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1.,215p. 194™. 

“First edition.” 

© 30cth6; 2c 27Sepl6; Allan William 
Colt MacDonald, Laguna Beach, Calif.; 
A8)6),. 

MacDonald, William Colt. 

Wheels in the dust ,by, William Colt MacDonald. Garden 
City, New York, Doubleday & company, inc., 1946, 

5p.1,273p. 183°. 

“First edition.” 
spine: A Double D western. 

(6) 18Apr46; 2c S5Apr46; Allan William Colt 
MacDonald, Laguna Beach, Calif.; A3048. 

McDonnell, -Bourke 
see McDonnell, J Bourke. 

McDonnell, J Bourke. 
Indemnity calendar, 195-196. 

London, Ont., Bourke McDonnell & co. 

[196] 
Card. 29 il 2 xs 17 ey BSE 

Pub. 1lMarui6; le 30Marl6; J. Bourke 
McDonnell, Londog; AI 13. 
McDougald, Roman. 

... Purgatory street, by Roman McDougald. New York, 
Simon and Schuster, 1946. 

3p. 1, 246 p. 207. 

At head of title: An Inner sanctum mystery. 

© 110ctl6; 2c 1octh6; author, Clayton, 
La.; A6528. 
Macdougall, Arthur Raymond, 1896—* 
Dud Dean and his country, by Arthur R. Macdougall, jr., 

illustrated by Milton C. Weiler. New York, Coward-McCann, 
inc. ,1946, 

xi, 171 p. incl. front., illus., plates. 22™. 

© 6-14-46; 2c 6-15-46; Bingham, Me.:' 
A 4395; © claimed on introd. and illus. 
MacDougall, Curtis Daniel, 1903— 

Covering the courts, by Curtis D. MacDougall ... 
York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xvi p., 1 L, 713 p. incl. forms. 23}™. 
series) 

® 25Sepl6; 2c 50ctl.6; publisher; A620. 

New 

(Prentice-Hall journalism 
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McDowell, John Chambers, 1867-1943. 

Dairy enterprises ,by, Albert M. Field ... ,and, John C. 
McDowell ... Edited by R. W. Gregory. Chicago, Rhiladel- 
phia ,etc.; J. B. Lippincott company ,1946, 

vii, 471 p. incl. illus. (incl. ports., map, plans, diagrs.) forms. 6 col. pl. 
22™, Enterprise series) 

On cover: Revised. 
In earlier editions the name of John C. McDowell appears first on the 

title-page. 

_ ©20Sep46; publisher; A6450. 

McDowell, Lillie Gilliland. 
Heep a ae me story, by Lillie Gilliland McDowell. 

rand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing compan: 
1945.[ice. 1946] BP ce 

95 p. 20™. 

© 5-9el6s3 2 0 Z-ljel6; Wm. B. Eerdmans 
pube coe, Grand Rapids; A 11,87. 

McDowell, Lillie Gilliland. 
Where He leads, a novel of the Arkansas foot-hills, by Lillie 

Gilliland McDowell. Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerd- 
mans publishing company, 1946. 

135 p. 207. 

© 2Marl6; publisher; A110. 

MacDuffie, Laurette. 

The stone in the rain, by Laurette MacDuffie. Garden City, 
N. Y., Doubleday &.co., inc., 1946. 

6p.1,3-246 p. 194°. 

“First edition.” 

© 1-2-6; le 1-26-)6; le 1-26-h6; 
Laurette MacDuffie Maier, New York; 

A 773. 

Macé, Henri. 
ee. France ll, la remontée. Liége 

{etc.] Maréchal [195] 
3p. §., 19]-356 p-, 1 § 19cm. 

© 30Seph5; lc 2Mayh6; Editions A. 
Maréchal; AF990. 

(Macé, Lucien, 
... Lyhomme de la lande ... ;Paris, Bordas, 1945, 

2 p. 1, (%)-230 p., 11. 184°. (Le Roman policier moderne) 

Author’s pseud., Lucien Prioly, at head of title. 

3 
1, Title. 

PQ2625.A125H6 47-1812 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; Bordas, Editions frangaises nou- 
velles; AF 1971. : 

McElravy, May F 
Tortilla girl; story by May F. McEl- 

ravy, pictures by Laura Bannon. Chi- 
cago, Whitman, 196. 

26, [2] p. illus. 26 1/2em. 

© 1Mar6; Albert Whitman & co. A1399. 

McElreath, Walter, 1867— 

Methodist union in the courts, by Walter McElreath ... In- 
troduction by Bishop Clare Purcell. New York, Nashville, 
Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

‘S18 p. 233°, 

Account of the proceedings in two cases: Turbeville vs. Morris, known 
as the Pine Grove case and Purcell vg. Summers, known as the Kederal 
case. cf. p. 12. 

© 6Dec46 ; Stone & Pierce, Nashville: A9321. 

408 

McElroy, Hugh Francis. 

Unkindly cup, by Hugh McElroy ... 
Hall Itd., 1946. 

2638p. 19°. 

Pub. 15Jull6; le 22Sepl6; Hugh 
McElroy, London; AI 35. 

London, Chapman & 

McFadden, Charles Joseph, 1909- 

Medical ethics for nurses, by Charles J. McFadden ... 
word by Fulton J. Sheen ... 
pany, 1946. 

xv, 356 p. 227, 

“References for reading” at end of each chapter. 

© 2-12-63; 2 c 2-15-l6; F. A, 
Philadelphia; A 1049. 

I Fore- 
Philadelphia, F. A. Davis com- 

Davis co., 

MacF adden, Clifford Herbert, 1908— 

Atlas of world affairs ,by, Clifford H. MacFadden, Henry 
Madison Kendall ,and; George F. Deasy. New York, Thomas. 
Y. Crowell company ,1946, 

4p.1.,179p. front.,illus. (maps) diagrs. 284 x 284™. 

© 23Julk6; publisher; A5751. 

McFarland, Carl, 1904— 

Milk marketing under federal control; introduction by B. F. 
Castle «.. text and compilations by Carl McFarland ..._ ,Wash- 
ington, Milk industry foundation, 1946. 

viii, 205 p. 233™. 

“Privately printed.”—Introd. 
“References”: p. 61-64. 

© 2Junh6; publisher; A329. 

Macfarland, Charles Stedman, 1866- 

Pioneers for peace through religion, based on the records of 
the Church peace union (founded by Andrew Carnegie) 1914- 
1945, by Charles S. Macfarland. Introduction by Arthur J. 
Brown. New York, London ,etc.; Fleming H. Revell company. 
1946, 
256 p. diagr. 

© 15Apr)6; publisher, New York; 
A2652 e 

21%. 

McFarland, Ross Armstrong, 1902— 

Human factors in air transport design ,by; Ross A. McFar- 
land ... 1st ed. New York and London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 

xix, 670 p. illus., diagrs. 234™. 

“Selected bibliography” at end of each chapter except the first and 
last. 

© 23seph6; publisher; A 6291. 

McFee, Inez Nellie (Canfield) 1879- 

How our government is run, by Inez N. McFee. Rev. ed. 
New York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

8p.1.,307p. diagr. 217. 

“Seventh printing, August 1946.” 

Revised by Alice Crew Gall and Lydia 
Holland. 

© 254unl6; Thomas Y. Crowell company; 
A535. 

McFee, William, 1881-* 
In the first.watch, by William McFee... 

house ,1946, 

xil, 334 p. 22™. 

Reminiscences of life at sea in British tramp steamers thirty years 
‘0. of. Note. : 
“First printing.” 

© 6-25-46; 2c 6-16-h6; : - Baer 5-l c 46; Roxbury, Conn.; 

New York, Random 
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McGaughey, Helen, 1904— 
Spring is a blue kite (by, Helen McGaughey... Illustration 

by Susarmma Shelly. Emory University, Ga.,. Banner press 
11946, 

64 p. illus. 203™. 

Poems. 

1. Title. 

PS3525.423235S6 811.5 47-19730 

© 5Nov46; author, Terre Haute, Ind.; A7363. 

McGee, Harry F 1901- 
Sermons on the way of life, by Harry F. McGee. Chicago, 

TIL, Moody press ,1946, 

144 p. 20™. 

ConTents.—The evidences of conversion—The lost chord of gospel 
prea: .—The two plans of salvation: works and grace.—The right- 
eousness of God—Son, remember.—The unpardonable sin——To die is 
gain. 

© 30Aug\6; Moody Bible institute of 
Chicago; A6270. 

McGerr, Pat. 
... Pick your victim. Garden City, New York, Pub. for the 

Crime club by Doubleday & company, inc., 1947 ,7. ¢. 1946, 

6 p. 1L., 11-222 p. 20™. 

“First edition.” 

I. Title. 

PZ3.M1737Pi 

© 5Dec46 ; 2c 20Nov46; publisher; A8918. 

46-8485 

‘McGill, Max Pittenger, 1921- 

Puerto Rico; an album of photographs; photographs and 
text by Max P. McGill, jr. (Mobile, Ala., The Yaupon press 

(1946, 
(126, p. illus. 27x22™. 

“500 copies.” 

1. Puerto Rico—Descr. & trav.—Views. 1. Title. 

 F1965.M25 917.295 47-203 

© 13Nov46; author, Spring Hill, Ala.; A8992. 

McGinley, Phyllis, 1905- 

Stones from a glass house; new poems by Phyllis McGinley. 
_ New York, The Viking press, 1946. 

1698p. 21>. 

I. Title. 

PS3525.A23293S8 811.5 

© 140ct46; author, Larchmont, N. Y.; 46394. 

46-7717 

IMeGovern's contractérs and builders 
manual; “where to buy” supplies, 
materials, equipment, services for 
buildings and construction. 2d annual 
ed.; 1946. New York, 196. 

© 9Febl.6; McGovern's contractors & 
builders manual, inc., New York; Al152. 

McGowan, Edward, 1813-1893. 
McGowan vs. California vigilantes, by Edward McGowan; 

foreword by Joseph A. Sullivan. Oakland, Calif., Biobooks, 
1946. 

3 p. L, ix, 205 p., 11. 8 fold. facsim. (2 in pocket) 26™. (California 
sentennials. No. 7; 

Reprinted from the Narrative of Edward McGowan, published 1857. 
of. Foreword. 

1. San Francisco—Hist. 2. San Francisco. Committee of vigilance, 

F865.M158 979.461 47-1253 

© 20Dec46; Joseph A. Sullivan, Oakland, Calif.; A9445. 
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McGrath, Bethel J 
Nursing in commerce and industry, by Bethel J. McGrath, 

R. N., for the National organization for public health nursing. 
New York, The Commonwealth fund, 1946. 

xvi, 356 p. incl. illus. (plans) forms, diagrs. front., plates, group 
port., fold. tab. 23§™. 

Includes bibliographies, 

© 3-8-4656; 2 c 3-19-46; Commonwealth fund, New 
York; A 1980. 

1. Industrial nursing. 2, Labor and laboring classes—Medical care. 
1. National organization for public health nursing. m, Commonwealth 
fund, mm. Title. 

McGraw central station directory, 19)6. 
[55th ed.] New York,’ McGraw-Hill pub- 
lishing company, inc. [196] 
Le Mig, 22cm, 

© 8Ju1h6; publisher; A3692, 

Macgregor, Gordon, 1902- 

Warriors without. weapons; a study of the society and per- 
sonality development of the Pine Ridge Sioux, by Gordon Mac- 
gregor. With the collaboration of Royal B, Hassrick and 
William E. Henry. Chicago, Ill., University of Chicago press 
(1946; 
228 p. front., illus. (inc].map) 24™. 

Map on lining-papers. 
“The second of five integrative studies of Indian personality produced 

as part of the Indian education research project ... undertaken jointly 
by the Committee on human development of the University of Chicago 
and the United States Office of Indian affairs.” 

Bibliography : p. 222-224. 

, ©1-1h-h6; 2 c 1-9-6; The University 
of Chicago, Chicago; A 362. 

Macgregor, William Malcolm, 1861-1944. 

The making of a preacher ... by W. M. Macgregor; with an 
appreciation by A. J. Gossip. Philadelphia, The Westminster 
press 1946, 

96p. 194™. (The Warrack lectures) 

ConrenTs.—An ideal of ministry—The making of a preacher through 
knowledge of God.— The making of a preacher through the knowledge of 
man.—The enriching of a preacher through reading—The theme and 
quality of the preaching which should ensue. 

First published in London in 19,5. 
Pub. 9Seph6; 2c 9Augh6; W. L. Jenkins, 

Philadelphia; A8927. 

McGuigan, Hugh Alister, 1874— 

An introduction to materia medica and pharmacology, by 
Hugh Alister McGuigan ... and Elsie E. Krug .... With 37 
text illustrations and 26 color plates, 4th ed. St. Louis, The 
C. V. Mosby company, 1945. 

556 p. incl. illus., tables, diagrs. xxvi col. pl. on 231, 224™. 

The first edition, a revision of Brodie’s Materia medica for nurses, was 
written by the senior author and Edith P. Brodie. 

Includes bibliographies. 

©-1Now5; 2c 2Marl6; publisher; 
A116. 

McGuire, Edna. 

America then and now. Rev. ed. 
with pictures by George M. Richards. 
millan company, 1946. 

(By, Edna McGuire ... 
New York, The Mac- 

X, (2), 452 p. incl. front., illus. (incl. maps) 2134x1737. 

Includes “‘Some books to read.” 

1. U. S—History, Juvenile. I. Title. 

E178.3.M152 1946 973 

© 29Oct46; publisher ; A7195. 

46-8042 

McGuire, Edna. ; , 

A brave young land. Rey. ed. ,By,; Edna McGuire ... with 
pictures by George M. Richards. New York, The Macmillan 
company, 1946. 

viil, (2), 446 p. incl. front., illus. (incl. maps) 22x174™. 

“First edition published and copyrighted, 1937.” 
Includes “Some books to read.” 

© 30Apri6; publisher; A2867. 

A 
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McGuire, Edna. 

A fill-grown nation. Rev. ed. ,By,; Edna McGuire ... 
With pictures by George M. Richards. New York, The Mac- 
millan company ,1946, 

viii, (2), 502 p. Incl. front., illus. (incl. maps) 21} x 17™. 
“First edition published ... 1987." 
Includes “Some books to read.” 

@ 6-25-46; 2c 6-27-6; Macmillan com- 
pany, New York; A 3h2h. 
McGuire, Edna. 

The past lives again. Rev. ed. 
pictures by George M. Richards, 
company, 1946. 

(By, Edna McGuire ... with 
New York, The Macmillan 

X, (2), 463 p. incl. front., Mllus. (incl. maps) 214 x174™. 

Includes “Some books to read.” 7 

1. History, Ancient—Juvenile literature. 2. Middle ages—History, Ju- 
venile. L Title. 

D59.M19 1946 

© 290ct46 ; publisher; A7196. 
Machabey, Armand. + 

Précis-manuel d'histoire de la 
musique depuis l'antiquité jusqu'a nos 

930 46-8421 

jours’... Paris [etc.] H. Lemoine et 
cie 11943] el ee 

156\-p.. 1/2cm. 

Pub. 9Janh3; le 5Marl6; publisher; 
AFL71. 
Machabey, Armand. 

_. La vie et ’ceuvre dtAnton Bruckner. 

Lévy (1945, 

2 p. 1, iv, 235, 12; p. 

ibli 231-; 
@ 30Dech|5; 1c OMay6; publisher; AF1508. 

Machamer, amass 1900= 
Laugh and draw with Jefferson Machamer, who shows you 

how to create and sell comic art! New York, Greenberg ,1946, 

(111, p. illus. 28} x 22™. 

(Paris, Calmann- 

illus. (music) ports., facsims. 2147. 

g © 9Sepl6; Greenhergs publisher, New York; 
A5756. 

Machard, Alfred. 
La marmaille. Paris [J. Tallandier] 

e1941. (Collection "Pour oublier la 
vie™ [23]) : 

© 19Junhl; le 29Augh5; Scciété 
dt'editions et de publications, Paris; 

AF3503. 
McHenry, Anne McCullough. * 
America, evangelize; my challenge to America to attain its 

ideal goal, by Anne McCullough McHenry. New York, The 
William-Frederick press, 1946. 

5 p. 1, 13-93 p. 204°. (Half-title: The William-Frederick poets, no. 
21) 

© 1-18-6; 2c 3-28-6; Detroit; A 187. 
McHenry, Roy C 

Smith & Wesson hand guns ;by, Roy C. McHenry and Walter 
F. Roper. Huntington, W. Va., Standard publications, inc., 
1945. 

$p.1.,233 p. fronts. (ports,) illus., dlagrs. 2737. 

© 15Janh5; 2c 27Marl\6; Standard publi- 
cations, inc., Huntington, W. Va.; A180. 
Machiavelli, Niccold, 1469-1527. 

... The prince, and other works, including Reform in Flor- 
ence, Castruccio Castracani, On fortune, Letters, Ten dis- 
courses on Livy; new translations, introductions, and notes 
by Allan H. Gilbert ... Chicago, Packard and company ,1946, 

ix, 322 p. front. (map) 19™. (Half-title: University classics; 
Walter Hendricks, general editor) 

At head of title: Machiavelli, 
Bibliography : p. 301-302. 
1. Political science. 2, Political ethics. 3. Castruccio Castracani degli 

Antelminelli, duke of.Lucca, 1281-1328. 1. Gilbert, Allan H., 1888— 
ed. and tr. m1. Title. 
JC143.M34 47-276 

_ © revisions, 6Dec46; 2 baie 49034, 
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‘coln K. Davis. 

Machin, Joseph, 1870-1944. 

Accents and aphorisms, by Joseph Machin, compiled by Lin- 
(Brockton? Mass.; 1946. 

4p.1., 53 p. 153™. 

“Privately printed,” 

@ 10Juil6; 
A507). 

Machinery. 

Machinery’s Handbook for machine shop and drafting-room ; 
a reference book on machine design and shop practice for the 
mechanical engineer, draftsman, toclmaker, and machinist, by 
Erik Oberg and F. D. Jones. 13th ed, New York, The 

illus. (mounted port.) 

compiler, Brockton, Mass.; 

Industrial press; Brighton ,Eng.; Machinery publishing CO, . 
Itd., 1946. 

4p.1,. 191] p. incl. illus., tables, diagrs. col. front. 18™. 

© 16Augh6; Industrial press; A5588. 

Machinery sales company. 
Catalog no. 6 [chi cages; Rewoe 

Donnelley & sons company, 19:;5 
Exide, Lally 25k pe ATs 

On cover: Machine tools, abrasives, 
shoo supplied, cutting tools, organ- 
ization. 

© 15Jun6; publisher; A510. 

McHose, Allen Irvine. . 

Sight-singing manual, by Allen Irvine McHose and Ruth 
Northup Tibbs... 2d ed. New York, F.S. Crofts & co., 1945. 

y, 103, (2; p. 264%. ((Rochester, N. ¥. University. Eastman school 
of music) Eastnian school of music series) 

28em. 

Reproduced from manuscript copy. 
Unaccompanied melodies without words, 
“A brief explanation of the system of reading with rhythmic syllables 

precedes each section dealing with new rhythmic problems.” 

© additions and revisions, 18Dech5; 
2c SJank6; F. S. Crofts & co., inc.; 
AQT. 

licHhugh, Edna 
For works written in collaboration 

with Amelia Reynolds Long 
see Coxe, Kathleen Buddington, pseud. 

McHugh, Maxine (Davic’ 
see Davis, Maxine. 

MacInnes, Helen 
see Ilighet, Helen 

MacInnis, Katharine (Crosby) 
see Crosby, Katharine. 

McIntire, Alta, 1890- 
Stepladder babies; story by Alta McIntire, pictures by Fiore 

Mastri. Chicago, Wilcox & Follett co., ©1946. 

(36; p. illus. (partcol.) 224x184™. 

(MacInnes ) 

1. Mastri, Fiore, illus. m Title. 

PZ7.M1855St 46-22917 

© 27Sep46 ; publisher; A6103. 

McIntire, Alta, 1890- 
Workers at home and away ,by, Alta McIntire ... ,and, Wil- 

helmina Hill ... illustrated by Mary Gehr ... Chicago, Follett 
publishing company ,1946, 

x, 262 p. illus. (part col.) 254x20™. (Unified social studies) 

© 1-3-6; 2 ¢ 1-10-l6; Follett pub. co., 
Chicago; A 201. 
McIntire, Carl, 1906— 

“Author of liberty,” by Carl McIntire .- 
N. J., Christian beacon press, 1946. 

xvii, 233 p. 19™. 

© 22Ju1h6; author, Collingswood, N. J.3 
A5102. 

Collingswood, 

oe 



f 

McIntire, Josephine. : \ 
Boot Hill, by Josephine McIntire. Boston, Chapman & 

Grimes, inc. ; 1945, 

48p. 194™. 

“Poems on Boot Hill and the cowboy period of Dodge City.”—Fore- 
word. 

12-31-45; 2 © 31-45 an 

McIntire, Ross T 1889- 

White house physician, by Vice-Admiral Ross T. McIntire ... 
in collaboration with George Creel. New York, G. P. Putnam’s 
sons 1946, ) 

vi, 244p., 22™. 

1. Roosevelt, Franklin Delano, pres. U. S., 1882-1945. x. Creel, 
George, 1876— mi. Title. 

E807.M2 923.173 46-7774 

© 25O0ct46 ; 2c 23O0ct46; authors, Washington, D. C. and San 

Francisco; A6704. 

Mack, Rebecca Wells (Loeffler) 
see Loeffler, Rebecca Wells. 

McKay, Herbert, 1881- 

The world of numbers, by Herbert McKay. Cambridge 
(Eng., The University press, 1946. 

4p.1,198p. diagrs, 207. 2 3 

Pub. 25Jani5; le 304prl.6; iiacmillan 
company, New York; AI 210. 

McKay, Herbert, 1881- ' 
The world of numbers, by Herbert M‘Kay. Cambridge 

(ng., The University press; New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

4p.1,198p. diagrs. 194™. 

Pub. 10Sep6; Macmillan co.; A3865. 
Prev. reg. AI 210. 

Mackay, Margaret 
See Mackay, Margaret (Macksprang) 

1907= 
Mackay, Margaret (Macksprang) 1907 # 

Great lady, a novel by Margaret Mackay. New York, The 
John Day company 1946, 

3 p.l., 410 p, 217. 

© 5-31-46; 2c 5-28-)6; New York; A 26. 

MacKay, Ruth, 1896- 
Just like me, by Ruth MacKay; pic- 

tures by Pelagie Doane. New York; 
Nashville, Abingdon-Cokesbury press 

[1946] 
[2h] p. 

© 10Sepl6; Stone & Pierce, Nash- 
ville; A567. 

McKay, Seth Shepard, 1888- 

W. Lee O’Daniel and Texas politics, 1938-1942, by Seth 
Shepard McKay ... Lubbock, Texas technological college re- 
search funds, 1944, ; 

628 p. 24=. 

Bibliography : p. 619-620. 

© 9-2-5; 2 ¢ 1-13-16; Texas tech 
press, Lubbock, Tex.; A 266. 

MacKaye, David Loring, 13890- 
For works written in collaboration 
with Julia Gunther MacKaye 
See Loring, Jules, pseud. 

Mackaye, Julia Gunther, 1892- 
ror works writtén in collaboration 
with David Loring MacKaye 
See Loring, Jules, pseud. 

Bal 

illus. 17 1/2x19 1/2cm. 

5-9-6; Chapman & Grimes, 
inc., Boston; A 4077. 

\ 
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MacKee, George Miller, 1878- 

Skin diseases in children. 2d ed., rev. and enl. By George 
M. MacKee ... and Anthony C. Cipollaro ... with contributed 
chapters. New York, London, P. B. Hoeber, inc. (1946, 

xviii p., 11., 448 p., 11. col. front., illus. 24™, 

Bibliography at end of each chapter except the first and fourteenth. 

© 4-27-6; 2 ¢ 3-15-\6; Paul B. Hoeber, 
incs, New York; A 2003. 

MacKee, George Miller, 1878- 

X-rays and radium in the treatment of diseases of the skin, 
by George M. MacKee ... and Anthony C. Cipollaro ... Con- 
tributor, Hamilton Montgomery ... 4th ed., thoroughly rev. 
Illustrated with 321 engravings, and 4 colored plates. -Phila- 
delphia, Lea & Febiger, 1946. 

668 p. illus. (incl. diagrs.) col. plates, 24™, 

@ehuras at end of each chapter except first and last. 
5Aur46; publigsher;A 6 

; Skin--Distases: } Mer SRT S 8. tte use. 3, Radium—Thera- 
peutic use. I. Cipollaro, Anthony Caesar, 1900- 
Montgomery, Hamilton, 1898- TIT. Title. 

McKee, Ruth (Karr) 1874 

-.. Mary Richardson Walker: her book, by Ruth Karr Mc- 
Kee ... Caldwell, Id., The Caxton printers, ltd., 1945. 

357 p. front., plates, ports., map, facsim. 234°. 

At head of title: The third white woman to cross the Rockies. 
@ 1-23-46; 2 ¢ 1-29-46; Ruth Karr MoKee a 

Coulee Dem, Wash.; A 681. 
McKee, Vallie. * 

Poems for children, by Vallie McKee. Illustrations by 
Rosemary Liermann. New York, N. Y., The Hobson book 
press, 1945[i.ee 196] 

3p.1, 21 p. plates. 217. 

Reproduced from type-written copy. 

Joint author, 1.- 

1-10-63; 2 ¢ 2-23-l6; Winfield, Kane; 4 1161. 
McKenna, Marthe (Cnokaert) 1892- 

Write your own best seller, by Marthe McKenna. London, 
New York jetc., Jarrolds limited 1946, 

200 p. 227. 

Bibliography: p. (5)-9. 

Pub. 28Mar46; author, Westoosebeke, Flanders, 
Belgium; Al 264. : 
Mackenzie, Compton, 1882— 

... Again to the north. New York, Dodd, Mead & company, 
1946. 

3p.1., 302 p. 217, 

Sixth volume of “The four winds of love.” 
Issued in London as y. 2 of the author's The north wind of love. 

© 2-12-6; 2c 2-1-6; Compton ackenzie, 
London; A 1181. 
Mackenzie, Donald Hector. 

The fundamentals of accounting, a cost and revenue ap- 
proach, by Donald H. Mackenzie ... New York, The Macmil- 
lan company, 1946, 

xiii, 683 p. diagrs. 24}™. 

© 2-5-1446; 2 ¢ 2-6-1)6; Donald H. Mackenzie, 
Seattle; A 866. 

McKenzie, Noris. 
Help mc kecp my dreams, a story of 

lovey self-sacrifice and duty to God and 
country. Belleville, Ill., Printed by 
Buechicr publishing company, 195. 

{Opec Tidus y agen: 

© 10Ju1h5; 2c 3Jan6; author, Cold- 
water, ifich.; A397. 

MacKenzie, Richard Charlton, ed. 

The new home book of best loved poems, edited by Richard 
Charlton MacKenzie... Philadelphia, The Blakiston company 
(1946, 

xxi,359p. 21°. (The New home library) 

© 7ct46; cublisher; 45431. 
\ 
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MacKenzie, Richard Charlton, ed. 
Old favorite songs and hymns, edited by Richard Charlton 

MacKenzie. Garden City, N. Y., Blue ribbon books ,1946, 

xviii, 800 p. 203°. 

“First edition.” 

© 70ct46; Garden City publishing corp., inc., Garden City, 
N. Y.; A6542. 

McKeogh, Michael James. 

Sgt. Mickey and General Ike, by Michael J. McKeogh and 
Richard Lockridge. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

4x, 185 p. incl. front. (ports.) 194™. 

© 17Mayli6; 2c 3Mayl6; Michael J. 
McKeogh, Corona, N. Y., and Richard 
Lockridge, New York; Al207. 

McKeown, Frances Baer, 1890- 
Combination fortune telling book. A simple, successful 

method of divination by cards. An understandable explana- 
tion of the science of numbers. <A general guide covering the 
twelve signs of the zodiak. Prepared by Frances B. McKeown. 
Kansas City, Mo., Charno bindery co., 1946. 

2p.1,126p. illus. 1937. 

1. Fortune-telling. 2. Fortune-telling by cards. 3. Symbolism of num- 
bers. 4. Astrology. I, Title. 

BF1861.M3 133 

© 18Oct46; author, Kansas City, Mo.. A8164. 

47-428 

Mackey, Joseph, journalist. 

The froth estate, by Joseph Mackey. New York, Prentice- 
Hall, inc., 1946. 

xip.,11.,236p. 217. 

© -26-h6; 2 ¢ 3-28-63 Prentice-Hall, 
inc., New York; A 288. 

Mackie, Romaine Prior, 1899- 
Crippled children in American education, 1939-1942, by Ro- 

maine Prior Mackie ... New York, Teachers college, Colum- 
bia university, 1945 2. e. 1946, 

1 p. 1., v-vill p., 1 1., 144 p. incl. tables, forms, diagr. 28§™. (Teachers 
college, Columbia university. Contributions to education, no. 9138) 

Issued also as thesis (PH. D. ) Columbia unisex is 
Bibliography : p. 183-135. 
1. Cripples. 2. Children, Abnormal and backward. 8. Education of 

children. 1, Title. 

LC4231.M2 1946 871.916 
Copy 2. LB5.C8 no. 918 

Pub. 11Nov46; author, Los Angeles; A9213. 

McKinley, Charles, jr. 
See McKinley, Charles Fredericke 

A 47-1055 

McKinley, Charles Frederick, 1913-* 
Harriett, by Charles McKinley, jr., with pictures by William 

Péne Du Bois. New York, The Viking press, 1946. 

44p.,11. illus. 2547. 

“First published March 1946.” 

© 3-18416; 2 o 31996; Hudson, 0.3; A 187k. 
McKinley, Silas Bent, 1893- 

Old rough and ready, the life and times of Zachary Taylor, 
by Silas Bent McKinley and Silas Bent. New York, The 
Vanguard press ,1946, 

6 p. L, 3-829 p, 213°. 

Bibliography : p. 301-311. 

© 12Jun6; 2c 6Junk6; vanguard press, 
ine.; A 7131. 

McKinney, Fred Alexander, 1875- 
F. A. erage Bisbee district di- 

rectory, 196, including a complete. al- 
phabetical list of the residents of — 
Bisbee, Lowell, Warren, South Bisbee, 
Don Luis and Naco ... Bisbee, Arize, 
F. A. McKinney, ¢19)6. 
1 Ve CMe 

© 25Novl6; Fred A. McKinney, Bisbee, 
Ariz.; A9092. 

412 

\ Francisco, 

McKinney, William Mark, 1865- 
New California digest, compiled 

under the editorial supervision of 
William M. McKinney; managing editor, 

ed. 

J. Oliver Tucker. v. 2, recompiled. 
Agriculture to appeal and error, 
[section] 1350 ... San ence 
Bancroft-Whitney company, 196. 

1 Ve 26cm. 

© 1h0cthé6; publisher; A7296.. 

McKinney, William Mark, 1865- ed. 
New California digest, compiled under, 

the editorial supervision of William M. 
McKinney; managing editor J. Oliver 
Tucker Ver {s  Mecompa Led wii. San 

19k6. 
eee 

© 2lJanh6; Banergt “Whi tney CO., San 
Francisco; Al1089. 

MacKinnon, Allan. 

Money on the black ;by, Allan MacKinnon. Garden City, 
New York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, 
inc., 1946. 

5p. 1.,9-288p. 19%. 

“First edition.” 

Pub. zlFeb46; author, St. Leonards-on-Ses, 
Sussex, Eng.; 4 i860. Prev. reg. Al 46. 

MacKinnon, Allan. * 

Nine days’ murder, by Allan MacKinnon. London, Pub. 
for the Crime club by Collins ,1945, 

192p. 19™. 

(€) 11-212-1j53 1 @ 1-17=1j63 London; A inte 16. 

McKinsey and company. 

Study on organization of the advertising function, by Mc- 
Kinsey & company, ee bigs ae for the Associa- 
tion of national advertisers, inc, New York, N. Y., 1946. 

vi,173p. diagrs. 274x 223°. 

© 14Jun46s; Association of national advertisers, 
inc., New York; A3426, 

McKittrick directory of advertisers, 196 
[v. h7th annual ed. Geographical 
{v. 2] classified. New York, G. 
McKittrich & co. [etc., 1916} 
BG 

©v. 1, llMarl6, A297; v. 2, 2Ju1h6, 
A537L; George McKittrick & co. 

McKown, Harry Charles, 1892- 

Adventures in thrift, by Harry C. McKown, illustrated by 
Margaret Whittemore. isted. Topeka, Kan., School activities 
publishing co., 1946. 

ili;—xii, 305 p. incl. illus., forms, diagrs. 213™. 

“Books you'll like”: p, 304-305. 

© 2-5-6; 2 ¢ 3-6-6; School activities 
publishing CO%% Topeka, Kan . ; “A 1418. 

McKown, Harry Charles, 1892— 

.. Home room guidance. 2d ed. New York, London, Mc- 
Graw-Hill book company, inc., 1946. 

xix, 521 p. 23™. (Half-title: McGraw-Hill series in education) 

At head of title: Harry C. McKown. 
“Selected references” at end of some of the chapters. 

© 15Aug46; publisher, New York; A5545. 



MacLaren, Alexander, 1826-1910. 
..- “Our Father”; devotional studies on the Lord’s prayer, 

by Dr. Alexander Maclaren. Grand Rapids, Mich., Wm. B. 
Eerdmans publishing co., 1946. 

98 p.,11. 20°. (Home devotional library) 

Preface signed: Rey. Stuart P. Garver, editor. 

© 4-8-6; 2 o 4-12-16; Wm. B. Eerdmans 
publishing co., Grand Rapids; A 2996. 

McLaren, Alexander, 1826-1910. 
..- Psalms for sighs] by Alexander Maclaren, pv. p. Grand 

ies ay Wn. B. Eerdmans publishing company, 1945.” 

DP. is (Home devotional library) 

© -29-6; 20 5-53-16; Wm. B. Eerdmans publishing 
company, Grand Rapids; A 2823. 

Maclay, Tony. 

Trouble on the ark; story and pictures by Tony Maclay. New 
York, Veritas press, inc., °1945. 

182; p. illus. (part col.) 267. 

© 12-53-45; 1 ¢ 12-5-45, 1 ¢ 2-1-6; 
Tony Maclay (Walt Kelly), Darien, Conn.; 
A 719. 

McLean, Alexandra seud. 
see Holloway, Eeotrtce M. 

MacLean, John Allan, 1891- 

The most unforgettable character I’ve ever met, by John 
Allan MacLean. Richmond, Va., John Knox press , 1945, 

223 p. 21™. 

© 12-35-45; 2 ¢ 3-26-46; John Knox press, Rich- 
mond; A 2072. 

McLean, William T 
God's clothesline ... Detroit, 

Central Bible depot, ©19)5. 
ys) Ll pe) 20 L/2cmn. 

© 1Dech5; 2c 2Aprl6; author, High- 
land Park, Mich.; A212. 

McLemore, Richard Aubrey. 
Mississippi through four centuries, 

by Richard Aubrey McLemore .... and 
Nannie Pitts McLemore ... Tllustra- 
tions by Milo Winter [and] Herbert 
Joseph. Chicago, Laidlaw bros.; [etc., 

19h.5] 
Pig Peels. 21 eM, 

"Brief bibliography": p. )29-l,30. 

© 15Mayl5; 2c 1Febli6; Laidlaw bros., 
inc., Chicago; All17h. 

McLennan, Isabella 
see iicMeekin, Isabella (McLennan) 1895+ 

MacManus, M J 

Hamon de Valera, by M. J. MacManus. Chicago, New York, 
Ziff-Davis publishing company ,1946, 

7p.1.,281p. front. (port.) 2147. 

Map on lining-papers, 
First published in Dublin, 1944. 

1. De Valera, Eamonn, 1882- 2. Ireland—Pol. & govt.—1910— 

DA965.D4M3 1946 923.2415 47-74 

Pub. 2Dec46; publisher, Chicago; A8894. 

MacMartin, Faye Brice. 
Our friendly star people, by Faye Brice MacMartin ..._ Des 

Moines, Ia., Duffy printing company ,°1946, 126+ 1945 } 

3 p.1., (9-70 p. illus. 227. 

© 12-15-45; 2 0 12-18-15; Faye Brice 
MacMartin, Tam, Ia.s A 1011. 

ae 

‘ 
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McMaster, Vernon Cochrane. * 
The church’s way, by the Rev. Vernon McMaster ... 

a foreword by the Right Reverend Henry St. George Tucker ... 
New York, F. Fell, inc., 1946. 

With 

94 p. incl. front. 21™. 

RP aad 2 0 3-8-1563 West Englewood, Ne Jes 

McMaster, Vernon Cochrane. 

Tips to teachers, by Vernon McMaster. New York, More- 
house-Gorham co., 1946. 

5p.1,99p. 217. 

© 12augl6; publishers; A3736. 

McMeekin, Isabella (McLennan) 1895- # 

... Louisville, the gateway city, by Isabel McLennan Mc- 
Meekin, illustrated by Orville Carroll. New York, J. Messner, 
inc. ,1946, 

7p. 1, 279 p. 

Map on lining-papers. 
Bibliography : p. 263-264. 

© 7-B-l6; 20 627216; Louisville, Ky.; 
A 4852, 

McMichael, Junerwanda. 
... What dreams may come, by Junerwanda McMichael. 

Philadelphia, Dorrance & company ,1946, 

S7p. 193™. 

illus. 22™. (A Cities of America biography) 

(Contemporary poets of Dorrance (313) ) 

© 12Marl\6; Dorrance & co., inc.$ 
A1736. 

MacMillan, Cecile (Gilmore) 
see Gilmore, Cecile. 

MacMillan, Mrs. Robert 

see Gilmore, Cecile. 

McMillen, Wheeler, 1893— 

New riches from the soil; the progress of chemurgy, by 
Wheeler McMillen ... New York, D, Van Nostrand company, 
inc. 1946, E 

xii,397 p. 2134™. 

1. Chemurgy. I. Title. 

TP149.M27 660 

© 15Nov46; publisher; 48485. 
Agr 47-67 

MacMorough Murphy, Edmund Patrick Joseph, 1897— 

The wind protect you, by Pat Murphy. London, Collins, 
1946. 

190 p, 207. 

Pub. 13Mayh6; le 13Julh6; Wm. Collins 
sons & co., ltd., New York; AI 316. 

MacMurray, Claire. : 

Claire MacMurray’s Merry-go-round, containing :—and beat 
him when he sneezes and Out on a limbo. Cleveland and New 
York, The World publishing company ,1946, 

xvi, (2), 224 p., 21., 7-191 p. incl. illus., plates. 217. 

“Forum books edition. First printing.” 

3-25-16; 2 o 5-20-l6; World publishing company, 
Cleveland; A 1088; @)olaimed on Introduction. 

MacNair, Harley: Farnsworth, 1891- ed. 
The incomparable lady; tributes and other memorabilia per- 

taining to Florence Wheelock Ayscough MacNair, compiled 
and edited by Harley Farnsworth MacNair. Chicago, Priv. 
print. by the University of Chicago press for the author, 1946. 

x, 149, (1) p. front., ports. 237. 

Map on lining-papers. 
“Three hundred copies ... printed.” 
“Most important works of Florence Ayscough MacNair”: p. 112-114. 

1. Ayscough, Florence (Wheelock) 1878-1942. I. Title. 

PR6001. Y8Z8 928.1 

© 2Dec46 ; author, Chicago; A9454. 

47-1054 
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McNamara, Nora M 

The theory and science of cosmetology, by Nora M. Mc- 
Namara ... Sallyneill W. Braden ... ;and, Grace M. Adair ... 
Miami, Fla., Adair publishing company, 1946. 

xii, 302 p. illus. 194. 

“Sixteenth edition.” 

© 12Jun46; publisher; A5054. 

McNaughton, Mildred, 1908- 

Four great oaks, by Mildred McNaughton. 
ative age press, inc. ,1946, 

4p.1.,3-827p. 217. 

© 2lilay46; 2c 2:ay46; author, New York; 14282. 

New York, Cre- 

McNaughton, Wayne Leslie, 1902- 

Employer-employee relations, by Wayne L. McNaughton ... 
Qded. Westwood Village, Los Angeles, Golden state publishers, 
1946. 

xili, 351 p. 2147. 

“Bibliography index”: p. (827)-345. 

© 3Augh6; publisher; 43727. 

McNeely, Stanley Blake, 1896-4 
Bits of charm in old Mobile, by S. Blake McNeely. (Mobile, 

Ala., Printed by Gill printing & stationery co., 1946, 

8 p.1.,, 58 pl. on 291.,131. 31x 27™. 

Illustrated t.-p. and lining-papers. 

© 4-12-63 2 ¢ h-2h-6; Springhill, 
Ala.; A 2598. 

Macneil, Alan, 1906~ 

Garden lilies (by, Alan and Esther Macneil. New York, 
Oxford university press, 1946. 

xiv, 226 p. 1 col. illus., xxx pl.on 161, 217, 

Table on lining-papers. 
“A selected bibliography”: p. 209-212, 

1. Lilies. I. Macneil, Esther Ladewick, 1902- wu. Title, 

SB413.L7M25 635.93432 Agr 47-73 

© 14Nov46; 2c 12Nov46; Oxford university press, inc.; 
A8297. . 

icNish, Nellie Louise 
see Gambill, Nellie Louise (ifcNish) 

1875- 

MeNulty, John. * 

... Third avenue, New York. Boston, Little, Brown and 
company, 1946. 

6 p. 1., 3-188 p. incl. front., {llus. 1847. 

“First edition.” 
“These stories have appeared in ... the New Yorker.” 

© 5-22-6; 2c 11-19-.6; New York; A 43111. 

MacOrlan, Pierre, 1882- 

... Le bal du pont du Nord (La nuit de Zeebrugge) Paris, 
Editions du Bateau ivre ,1946, 

2p. 1., 7-202, (1) p., 21. 19™. 

1. Zeebrugge-Ostend raids, 1918—Fiction. 1. Titlé, wo, Title: La 
nuit de Zeebrugge. 

PQ2625.A16N8 1946 843.91 

© 25May46; publisher; AF 1928. 

MacOrlan, Pierre, 1882— 

... Le carrefour des trois couteaux. 
Champs-Elysées ,1940, 

2p. 1., (7)-244 p. 174°. (Half-title: Le Masque; collection de romans 
daventures (Série émeraude)  (27)) 

47-18083 

Paris, Librairie des 

© 40DechO: 1c 8Mayl6; publisher; AF1529. 

MacOrlan, Pierre, 1882- 
eee Le rire jaune, suivi de La bé&te 

conquérante. Liége, Paris, Maréchal 
[1941.] 

© 15Mayhh; le 29Augh5; Baitions A. 
Maréchal, Paris; AFSeS. 

MacPhail, James A 
for works written in collaboration 
with Cornelia Warriner 
see Crockett, James, pseud. 

McPharlin, Paul, 1903- 

... Life and fashion in America, 1650-1900, pictured and an- 
notated by Paul McPharlin. New York, Hastings house ,1946, 

40 p. illus. (part col.) 17x 137. (Hastings house Americana) 

i. Title, 

46-8385 

1. U. S—Soe, life & cust. 2. Costume—U. S.—Hist. 

E161.M25 917.3 

© 300ct46; publisher ; A8228. 

McPharlin, Paul, 1903— “) 

... Love and courtship in America, pictured and annotated 
by Paul McPharlin. New York, Hastings house ,1946, 

40 p. illus. (part col.) 17 x 138". (Hastings house Americana) 

1. U. S—Soe. life & cust. 2, Courtship. I. Title. 

E161.M252 917.3 

© 800ct46; publisher; AS82927. 

McPheeters, Herman Oscar, 1891- 
Injection treatment of varicose veins and hemorrhoids, by 

H. O. McPheeters ... and James Kerr Anderson... Illustrated 
with 86 half-tones and line engravings and one color plate. 
3d rev.ed. Philadelphia, F. A. Davis company, 1946. 

1p.1., 336 p. illus. (incl. diagrs.) col. pl. 233°. 

Two monographs, one on varicose veins by Dr. McPheeters, which in- 
cludes contributions by Dr. C. O. Hansen and Dr, Carl Laymon, the 
other on hemorrhoids by Dr. Anderson. 

Bibliography : p. 235-248, 321-322. 

© 26Apr)6; publisher; A2857.' 

McPherson, Aimee Semple, 1890-19). 
The foursquare gospel, “by Aimee 

Semple McPherson ... collaborator, 
Georgia Stiffler ... [Los Angeles, 
Echo park evangelistic association, 
inc., 1946] 

199 pe front. (port.) illus, 21°, 

© 10cth6; publisher; A869. 
McPherson, Imogene McCrary, 1892- 

The story the Bible tells. Part units 3 and i, for use with grades tive and six in weekday church school classes [by ] Imogene li, McPherson Tana} Florence M. Taylor, Teacher's book ... New (rekon Abingdon-Cokesbury press 

AO. WS) a saern. 
Includes hymns (words and music). 
"Suggested background reading": 2 : De 23 
eae Stone & Pierce, Nashville; ; 

46-8387 

Macpherson, Margaret L 

Australia calling, by Margaret L. Macpherson, illustrated by 
Kurt Wiese. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

viiip.,11.,199p. illus.,doublemap. 21%. 

I. Title, \ \ 

PZ7.M246Au 

© 11Nov46 ; Dodd, Mead & co., ine.; A9221. 
47-365 
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McSorley, Edward, 1902- * 

Our own kind, by Edward McSorley. New York and Lon- 
. McPherson, William, 1864— 

Chemistry, a textbook for colleges, by William McPherson, | don. Harper & brothers -1946 
. William Edwards Henderson, Edward Mack, jr. ... and W. \ a Pe 

Conard Fernelius ..._ Boston, New York cete., Ginn and com- saianoy ig ale lg 
pany ,1946, “First edition.” 

vill, 762 p. incl. front. (port.) illus., diagrs. col. pl. 24™. 

Tables on lining-paper. © 5e22n63 20 5-23 a1)65 Mie Vernon, Me.; First published 1940. A 216. Includes “Reading references.” “Chemical library”: p, 733-735. 

© revisions, 25Junl6; publisher; A6056. McSpadden, Joseph Walker, 1874 
Operas and musical comedies ;by, J. Walker McSpadden. McPherson, William, 1864- New York, Thomas Y. Crowell company (1946, 

; Introduction to college chemistry, by William McPherson ... mete eRe Sa Mi ae Bawa tier 
William Edwards Henderson ... W. Conard Fernelius ... ,and, Upsentenera’ undinualedl aren Sly Reis el pe ny 
Laurence Larkin Quill ..._ Boston, New York ,etc.; Ginn and 

1946 
1, Operas—Stories, plots, etc. 2, Musical revues, comedies, etc.— company ; 1 a Stories, plots, ete. 1. McSpadden, Joseph Walker, 1874— Opera i viii, 608 p. incl. front., illus., tables, diagrs. col. pl. 224™. synopses. 1. McSpadden, Joseph Walker, 1874— Light opera and : Tables on lining-paper. musical comedy. 11. Title. ; First published 1942. 

4 Sars “Reading references.” ‘Chemical library”: p. 581-583. MT95.M154 782.08 46-8326 
© 15Nov46 ; 2c 14Nov46; publisher; A8308. © 17Mayh6; publisher, Boston; A6055. m ‘ 

McSpadden, Joseph Walker, 1874 
cMcQuarrie, Gordon) -.- Robin Hood and his merry outlaws, illustrated by Louis The story of “Gertie.” New York, Toronto, Rinehart & Slobodkin, with an introduction written by May Lamberton 
company, incorporated ,1946, Becker. Cleveland and New York, The World publishing 

4p.1., 3-39, (1) p. illus. 19x 21°. ats company 1946, 
Based upon photographs by Harris Nowell, 285, (3; p. col. front., illus., col. plates, 22@, (Half-title: Rainbow 

stories by Gordon McYuarrie, and drawings classics) 
by Tom Rost published in the oe ee Bena af Walker MeSpadden. a 

irst printing Apri A journal, from April through June, 1945. 
© TMarl6; 2 ¢ 6Febli6; publisher, € introd. & illus., 25Febl6; publisher, 

New York; A1788. ; Cleveland; ah198. 

McQuarrie, Miss L M McSwigan, Marie. 
> 

Hi, Barney! By Marie McSwigan. Illustrated by Corinne 
Dillon.: New York, E. P. Dutton and company, inc., 1946. 

174, (1; p. incl. front., illus. 217. 

“First edition.” 

Half-angel ,by, L. M. McQuarrie. Garden City, New York, 
Doubleday & company, inc., 1946. 

219p. 184>. 
“First edition.” 

DO =22-165 2ei\5-29=h6s) B.” Be oDubton and © 1-24-46; 2c 1-26-46; Youbleday & co., company, inc., New York; A317):. 
inc., New York; A 775. 

McWilliams, Carey, 1905-* 
[McQuillin, Zugene] 1860- ... Southern California country, an island on the land, by 

The law of municipal corporations Carey McWilliams. New York, Duell, Sloan & Pearce ,1946, 
2d ed. (rev. ) 19):.5 curnlulative supple- xii, 387 p. 22™. (American folkways, ed. by Erskine Caldwell) 
ment, by the publisher's editorial Mawioutinine nance 
staff. che Callaghan and. company, “First-printing.” 

ae ae ob tyson, | © 3-22-h6; 2 © 3-26eh63 Los Angeles; A 1880. 
© 29inrli6; publishers 43170. McWilliams, James Aloysius, 1882- 

... Physics and philosophy; a study of Saint Thomas’ com- 
mentary on the eight books of Aristotle’s Physics, by James A. Macrae, Opal (wheeler) McWilliams ... Washington, D. C., Issued by the Office of the 

see Wheeler, Opal. secretary of the American Catholic philosophical association, 
Catholic university of America, 1945 

viii, 143 p. diagr. -28™. (Philosophical studies of the American 
Catholic philosophical association, vol, 11) 

McRill, Leslie A * a “Used; in minfeograph form by advanced students in philosophy at fi 2 : t. Louis universit number of years.”—Introd. Tales of the night wind ,by, Leslie A. McRill, a.m. ,Okla- RiGlGeartn eae eS ii 
homa City, Dunn publishing company, 1945, 

se 
h - 

as ox © 15Janh6; American Catholic philo 
sophical association, Washington, D.C.; P bout the American Indi Bilary ee hae 

© 12-29-45; 2 ¢ 1-28-6; Oklahoma City; McWilliams, Vera A 639. e see McWilliams, Vera Seeley. 

McRoberts, Duncan, 1912- McWilliams, Vera Seeley. 
Pleading China, by Duncan McRoberts ..._ Grand Rapids, - ... Lafcadio Hearn. Boston, Houghton Mifflin co., 1946. Mich., Zondervan publishing house ,1946, 

ix, (1) p.,11., 464, (1) p. 2147. 
141p. plates, ports. 207. 

At head of title: Vera McWilliams, . 
Bibliography : p. ;447)-453) / 

© 5-13-h6; 2c 6-10-46; Zondervan D) ))-11-),6; 2c 4-23-)6: Vera McWillians, 
_ publishing house; A 4335, Tulsa, Ckl.3 A /,Oll. 
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Madaule » Jacqucse 
«ee Histoire de Frances ~[t. 2] De 

1715 A nos jours. [Paris] Gallimard 
[1945] 

iv. a,cm; ("La suite des temps" 
12) 

© 150ctli5; le 2Marl6; Librairie 
Gallimard; AF65i. 

Maddux, Percy.* 

The waters of Puget sound, by Percy Maddux. New York, 
N. Y., The Hobson book press, 1946. 

3p.1,38p. front. (port.) 21°. 

Hea from type-written copy. 

© 3-29-h6; 2c 5-30-6; Seattle; A 193. 

Mademoiselle. 
The Mademoiselle handbook for the girl with a job and a 

future, by Mary Hamman and the editors of Mademoiselle. 
New York, London, WhittleSey house, McGraw-Hill book com- 
pany, inc. ;1946, 

vip.,11,196p. illus. 21™. 

1. Woman—Employment. I. Hamman, Mary. Qa. Title. 

HD6053.M27 331.4 46-8352 

© 20Nov46; 2c 16Nov46; Street and Smith publications, inc., 
New York; A8465. 

Madieu, Gérard. 
Apprenons rapidement a jouer au 

triboulet... [Monaco] Le Triboulet- 
Monaco [1945] 

cover-title, 59 p. 13 1/2cm. 

©.15Junk5; le 300cth5; publisher; 
AF104.. 

Madison, Marian Loretta, 1900- 
Picture stories from the life of 

Christ; illustrated by Warner Kreuter. 

© 16Mayl6; Wilcox * Follett co., 
Chicago, and L. E. Pitner, Milwaukee; 

A326. 

Madison, Marian Loretta, 1900- 
Picture stories from the Old Testament; stories told by 

Marian Madison, paintings by Warner Kreuter. Chicago, Wil- 
cox & Follett co. ,1946, 

26 p., 11. incl. col. front., col. illus. 264%. 

17Junl6; Wiloox & Follett co., Chicago, 
and L. E. Pitner, Milwaukee; Al,502. 

Magali, pseud. 
Monsieur Dominique, Idylle sur le 

lac, Mon cousin le notaire. Toulouse 
[etc.] Chantal, [19))] 

{3]-203 Dey 1) slags 19cm. 

(Collection du bonheur; des romans 
d'amour, de Magali. Vol. 1) 

© 30Dechi; 1c 20Augh5; Editions 
Ghantal, Paris; AF183. 

(Magali, pseud. 
e «Pour cause d’accordailles... Comme au temps de peau- 

d’ane. Cceurs en tandem. Illustrations de José de Zamora. 
Toulouse, Paris, Chantal ,1946, 

3 pL, (}-190 p., 11. illus. 197. (On cover: Collection du bonheur) 

Author’s pseud. on cover. 

8 

I. Title. 

PQ2625.A63P56 843.91 47-18517 

© 20Mar46; Editions Chantal, Paris; AF 1497. 
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Magali, pseud, : 
ore La villa de la solitude, roman,. 

Toulouse {etc,] Chantal [195] 
202,"pal x 2G Rees Na 

© 30Dech5; 1c SmMayl6; Editions Chan- 
tal, Paris: AFl102. 2 

Magaret, Helene, 1906— 

.. Gailhac of Béziers. New York, Toronto, Longmans, 
Green and co., 1946. 

5p.1,, 262 p. front. (port.) 213™. 

“First edition.” 
“Based on the translation from the French ‘Un apdtre’ written by M. 

Vabbé Leray.” ; 

1, Gailhac, Pierre Jean Antoine, 1802-1890. 1. Leray, 

Unepere bbs PAthe.. = 
BX4705.G112M3 922.244 46-8167 

© 6Nov46; 2c 200ct46; Longmans, Green and co., inc., New 
York; A8108. 

Maggio, Joe di 
see Di Maggio, Joseph Paul, 191)- 

Magli, Gaetano. 

.-. Vocabolario cifrato ... 
1945. 

cover-title, 63, (1) p. 18™. 

At head of title: G. Magill. 
“First essay of an ‘International dictionary in cipher,’ after the Magli 

system ... being ... a cipher code of 3000 Italian, French, English and 
German words (12.000 in all) each ... being given the corresponding 
translation into the three other languages.”—Foreword. 

I, Title. 

Roma, Istituto grafico tiberino, 

1. Cipher and telegraph codes. 

HE7679.M3 ‘ 
© 15Jul45; 1c 18Jun46; author, Bologna; AF2174: 

47-17341 

Magnesium ,by, L. M. Pidgeon, J. C. Mathes, N. E. Wold- 
man ,and others, ... A series of five educational lectures 
on magnesium presented to members of the A. S. M. during 
the twenty-seventh national metal congress and exposition, 
Cleveland, February 4 to 8, 1946. (Cleveland, 1946, 

2p.1, 265 p. illus., dlagrs, 2347. 

Includes “References.” : 

© 6Febl.6; American society for metals, 
Cleveland; A%4099. 

Magnien, Victor. 
... Grammaire comparée du Grec et du Latin ... Lyon et 

Grenoble, Les Editions de la France nouvelle ,1942-44, 

Diab aon 

Contents.—t. 1. Phonétique.—t. 2. Morphologie. 

1. Greek language — Grammar, Comparative— Latin. 2. Latin lan- 
guage—Grammar, Comparative—Greek. 

47-16396 PA111.M3 

© v. 1, 30Dec42; v. 2, 30Dec44; ic ea. 9Aug46; Editions 
Bordas, Paris; AF 1984-5. 

Magny, Claude Edmonde. 

_.. Précieux Giraudoux. Paris, Editions du Seuil ,1945, 

3 p. 1., 9-120 p., 31. 19%. (Collection “Pierres vives” 

© 30Marh5; le 29Augh5; publisher; 
AF162. 

Magog, Henri Jeanne, 1877- 

_.. Un cour en détresse, roman. Paris, J. Tallandier (1946, 

256 p. 197. 

Author's pseud., Jean de La Tardoire, at head of title. 

On cover: 7. éd. 

1. Title. 

PQ2625.A64C65 ee 47-1818 

© 13Mar46; Société d’éditions et do publications, Paris; 

AF1528. ~ 
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Magriel, Paul David, 1906- 
Nijinsky, an illustrated monograph edited by Paul Magriel. 

New York, H. Holt and company ,1946, 

5p. L, 81 p. incl. front., illus. (incl. ports.) 24}x 19. 

ed. 

“Vaslav Nijinsky bibliography, 1910-1945”: p. 77-78. “Nijinsky bal- 
lets”: p. 80. ; 

1, Nijinsky, Waslaw, 1890- 

GV1785.N6M3 927.93 47-317 
© 12Dec46 ; 2c 6Dec46; Dance index, New York; A91292. 

Magruder, Frank Abbott, 1882-= 
American government; a consideration 

of the problems of democracy ... By 
Frank Abbott Magruder ... 1946. Boston, 
Allyn and Bacon, 196. 

lv. 19cm, 

© 2Jan6; publisher; A163. 

Maguire, Anthony 
see Maguire, Theophane, father, 1898- 

Maguire, Theophane, father, 1898- 

Hunan harvest, by Theophane Maguire, c. Pp. Milwaukee, 
The Bruce publishing company ,1946, 

xii p.,1 1,191, (1; p. illus; 203°. 

Illustrations by Weda Yap. 

© limarl6; author, Pittsburgh; Al5)7. 

Mahany, Maxwell Madison, 1888— # 
Texas taxes, a treatise on the law of taxation in the state of Texas, by Maxwell Madison Mahany... Dallas, Tex., Wilkin- 

son printing company ,1946, 

xxvi, 1045p. 267. 

“Decisions cited” : p. 967-1010, 

© 3-22-)6; 2 c¢ 3-28-hE; Dalles, Tex. ; 
A 2599. 

Mahler, Alma Maria (Schindler) # 
Gustav Mahler; memories and letters, by Alma Mahler, 

translated by Basil Creighton. New York, The Viking press, 
1946. 

vip., 21, 277 p. front., plates, ports., facsim. (music) 24™, 

© 4-26-46; 2c h-18-6 
Calif.: A h995. 

Mahler-ierfel, 
see Mahler, 

; Beverly Hills, 

Alma Maria (Schindler) 
Alma Maria (Schindler) 

Mahon, James 
see Mahon, William James. 

Mahon, William James. 
George and Sophie, 

[Toronto, Mahon, 19,5] 
joo, BEILIUADIEYE 21cm, 

by James Mahon. 

Pub. 17Novl5; le 7Janh6; 
Toronto; AI 85. 

Mahrt, Haakon Bugge, 1901- 
eee Bitter té. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945 [1.e. 1946] 
2 Re e3 [7]- Pe 20cm, 

"Copyright 1945," 
Pub. 1lFeb6; publisher; AF5021, 

author, 

Mater, Laurette MacDuffie 
see MacDuffie, Laurette. 
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Maier, Norman Raymond Frederick, 1900- 
Psychology in industry; a psychological approach to in- 

dustrial problems (by, Norman R. F. Maier ... Boston, New 
York ,ete.; Houghton Mifflin company (1946, 

xvi, 463 p. diagrs. 217, 

A preliminary edition (reproduced from type-written copy) was Issued in 1945 under title: A psychological approach to industrial problems, 
- Bibliography : p. 427-449. 

24Mayh6; author, Ann Arbor, Mich.; 
A 2 e 

1. Psychology, Applied. 2. Employment management. I. Title. 

Maier, Walter Arthur, 1893- 
.-. Jesus Christ our hope. By Walter A. Maier ... Louis, Mo., Concordia publishing house ,1946, 
xxxvi,289p., 207. 

Saint 

At head of title: Radio messages of the first part of the twelfth Lutheran hour. 

© 28Marh6; pudlisher; A22776 

Maier, Walter Arthur, 1893- 
-.. Rebuilding with Christ. By Walter A. Maier ... 

Louis, Mo., Concordia publishing house ,1946, 
xlvi, 310 p. 207, 

Saint 

At head of title: Radio messages of the second part of the twelfth 
Lutheran hour. 

j 
j 

1, Lutheran church—Sermons, 
wu. Title: Lutheran hour. 

BX8066.M25R38 

© 280ct46; publisher; A8011. 

Maigrot, Paul Emile Hector 
see Henriot, Bmile, 1889- 

Maillaud, Pierre, 1909- 
The English way by, Pierre Maillaud (Pierre Bourdan) New York & London, Oxford university press, 1946, 
vi, 312 p. 217, 

“First published in England in 1945,” 

© 25aprli6és; 20 28Marli6; Oxford 
Press, New York, inoe; Alj13. 
;Maillaud, Pierre, 1909— 

... Perplexités et grandeur de ]’Angleterre. 
(Delamain et Boutelleau) ,1945; 

427p.,11. 18™. (On cover: Aspects du monde) 

Author’s pseud., Pierre Bourdan, at head of title. 

2. Sermons, American. 

252.041 

I. Title. 

47-15017 

university 

Paris, Stock 

1. England—Descr, & tray. 2. National characteristics, English. 38, Gt. Eee & govt.—20th cent. 4. World war, 1939-1945—Gt. Brit, I, Title, 
DA600.M23 914.2 4623164 
© 30Dec45; 1c 8May46; Pierre Bourdan, Paris; AF 1552. 

Maily, Jacques. 

La normalisation, par Jacques Maily ... 
Salmon... Paris, Dunod, 1946. 

472p.,21. diagr. 24™. 

“Bibliographie” : p. 451,462. 
L. C. copy imperfect : p. 9-10 wanting. 

Préface de Pierre 

© 2Jan46; publisher; AF 847. 

Main, Mary (Foster) # 
Memory and desire ,by, Mary Main. New York, Dial press, 1945. 

viii, 283 p. 2037, 

© 10-29-45; 2c 10-25-h5; New York; 
A 602. 

Main, Rolland John, 1905- 

Synopsis of physiology, by Rolland J. Main ... 
The C. V. Mosby company, 1946. 

341 p. illus., diagrs. 20™. 

St. Louis, 

© 1-2-6; 2 0 3-206; C. Ve Mosby cow, 
St. Louis; A 115. 
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Maine. 
Maine register, state year book 

and legislative manual no. 78, 19),6- 

19,7. 

© hocthé; Fred L. Tower companies, 

Portland, Maine; A7181. 

(Mainwaring, Daniel, 1902- 

Build my gallows high ;by,; Geoffrey Homes ,pseud.; New 
York, W. Morrow & company, 1946. 

5p. 1, 8-218 p. 21™. 

© 4-10-6; 
and company, 

2c 3-20-46; William Morrow 
inc., New *‘ork; A 274k. 

Maisonneuve, Lucien. 

... Popineau et les toupapahous, illustré par Alvyne Maison- 
Neuve. Paris, M. Gasnier ,1946 ; 

(32) p. col. illus. 324™. (On cover: Les Belles légendes) 

I. Maisonneuve, Alvyne, illus. 1. Title, 

PZ23.M23P6 

© 2Jan46; Editions Gasnier; AF 1183. 

Maister, Al. 

An-am-ated verse, by Al Maister. 
inc. ;1946, 

6 p. 1, 99 p. 

47-19581 

Boston, B. Humphries, 

illus. 203§™. 

I. Title. 
PN6161.M353 817.5 

© 25Oct46 ; 2c 15Oct46; author, Boston; A6924. 

Majdalany, F 

The monastery ;by, F. Majdalany. London, J. Lane ,1945, 

115 p. front. 197, 

“First published 1 

Pub. 27Novy5; le 17Jank6; author, 
London; AI 37. 

Majdalany, F 
The monastery, by F. Majdalany. Boston, Houghton Miff- 

lin company, 1946. 

ixp.,11.,148p. lillus, 193™. 

Pub. 2hSepl6; 2c 12Sepl6; author, 
London; A6622. Prev. reg. AI 37. 

46-8346 

Majocchi, Andrea. 
»e- [vocation varmi les ruines; roman 

traduit de ltitalien par Nelly Ferrero. 
Genéve, Jeheber [ctc., etc., 19:6] 

288 p. TOCA 

Published in Italian undcr the title: 
Nostalgic fra le rovine. 

Based on the iife of Bernardino fioscati 

© llMarl6; tdition J. H. Jeheber, 
s.a.3 AF882, 

(Makin, John, 
The affairs of Judge Black, by Neptune Rex ,pseud., New 

York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

$p.1,, 212 p. 227. 

I. Title. 

PZ3.M2908Ad 
© 140ct46; publisher, Cynthiana, Ky.; A6759. 

46-22545 

418 

;Makin, John, ; 

The affairs of Tom Long, a novel by Neptune Rex ,pseud., - 
New York, N. Y., The Hobson book press, 1946, 

2p.1,151p. 22™, 

1. Title. 
PZ3.M2908Af 
© 12Sep46; publisher, Cynthiana, Ky.; A6761. 

46-22507 

Mal, Uncle, pseud. 
see Claire, Malcolm, 1898- 

Malaparte, Curzio, 1898— 

Kaputt, by Curzio Malaparte. Translated from the Italian 
by Cesare Foligno... New York, E. P. Dutton & cc., inc., 1946. 

3 p. 1., 5-407 p. 223™. 

“First edition.” 

© lNovh6; 2c hocthé: publisher; A697. 

Male, Emile, 1862- 
.-. L’art religieux du x1° au xvim® siécle: extraits choisis par 

Yauteur. Paris, A. Colin, 1945. 

2p.1,216 p. 1837. 

© 15Dech5; lc 1Marl6; Max Leclere et cie., 
Paris; AP612.. 

Malet, Léo. 

... L’homme au sang bleu. Paris, S.'E. P. E, ,1945, 

188 p., 21. 19". (On cover: Collection “Le Labyrinthe”) 

1. Title. 

PQ2625.A6968H6 843.91 46-23385 

© 30Dec45; 1c 8May46; Société d’éditions et de publications - 
en exclusivité; AF1317. : 

Malet, Léo. 

... Nestor Burma contre C. Q. F. D. Paris, S. E. P. E. 
1945, 

197 p,, 11. 183", (On cover: Collection “Le Labyrinthe’”’) 

© 5-39-45; 1 ¢ 8-29-45; jocieré ‘d’éditions et de 
publications en exclusivité, Paris; A for. 327. 

Malet, Oriel. 

My bird sings, by Oriel Malet. London, Faber and Faber 
11945; 

185 p. 19™. 

Pan Ree Ir Memxlv.” 

ub. 2Novy5; : 
company, Taos lew socks, Lye er 

Malet, Oriel. 
... My bird sings. Garden City, N. Y., Doubleday & com- 

pany, inc., 1946. 

4p.1,248p. 194°. 

“Copyright, 1945.” 
“First published, 1946, in the United States.” 

I. Title. 

PZ3.M2927My 2 46-7661 
Pub. 170ct46; 2c 12Oct46; publisher, New York; A6569. 

Prev. reg. AI 344. 

Malherbe, Henry, 1886— 

... Aux Etats-Unis, printemps du monde. Paris, A. Michel 
(1945; 

117 p.,31. plates. 184™. 

© 5Julh5; le 300cth5; Albin Michel; 
AF378. 
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Mallan, Robert, d. 1945. 
The book of man, by Robert Mallan ... 

Christopher publishing house ,1946, 
Boston, Mass., The 

201 p. 203™. 

» je 1 Belj6; 20 4-27-16; Jane Mallan, New 
York; A 2689. 

Mallarmé, Stéphane, 182-1898. 
Qeuvres complétes ... Texte établi 

et annoté par Henri Mondor et G. Jean- 
(Paris, Gallimard, 195] 

eve O55) (p's V7 A AZCEe MBIbie= 
théque de la Pléiade [75]) 

© 40Ju1h5; le 300cth6; Librairie 
Gallimard; AF23l. 

Mallery, Richard D ed. 
_Masterworks of autobiography; digests of 10 great classics, 

edited by Richard D. Mallery. Garden City, N. Y., Doubleday 
& company, inc., 1946. 

ix, 755 p. 22™, ;Masterworks series) 

“First edition.” 

© 5Dec46 ; 2c 3Dec46; publisher: A8917. 

Malleson, Lucy 
see Malleson, Lucy Beatrice, 1899- 

(Malleson, Lucy Beatrice, 1899- * 
The black stage, by Anthony Gilbert (pseud.; ... 

Pub. for the Crime club by Collins ,1945, 

192 p. diagr. 197. 

London, 

Pub. 12-3-5; le 5-28-6: London; 
A int. 556. ; ; 4 
,Malleson, Lucy Beatrice, 1899- 

The black stage, by Anthony Gilbert ,pseud., ... 
A.S. Barnes and company ,1946, 

4p.1., 215 p. illus. (plan) 217. 

“A Smith & Durrell book.” 

New York, 

I. Title. 

PZ3.M2943B] 2 47-298 

Pub. 18Nov46; Anthony Gilbert, c/o Curtis Brown, New 
York; A9116. Prev. reg. AI 254. 

(Malleson, Lucy Beatrice, 1899- 

..- Death lifts the latch. (New York, Smith and Durrell 
(1946, 

4p.1.,176p. 197. 

Author’s pseud., Anthony Gilbert, at head of title. 

Published in England under the title: Don't open 
the door. 
Pub. 4Feb46; Anthcny Gilbert (Lucy Mellescn) New 

York; 41591. Prev. reg. iD 29087. 

(Malleson, Lucy Beatrice, 1899- 
The spinster’s secret, by Anthony Gilbert ,pseud., London, 

Pub. for the Crime club by Collins ,1946, 

192 p. 197. 

I, Title. 

PZ3.M2943Soi 46-8482 
Pub. 29Jul46; 1c 23Nov46; Lucy Malleson, London; AI 543, 

[Mallette, Gertrude Ethel] 1887- 
The mystery of Batty ridge, by Alan 

Gregg [pseud.] Garden City, New York, 
Doubleday & company, inc., 196. 

3p. f., 213 p. 200m, 
"First edition." 

22Augh6; 2c 17Augh6; publisher: 
A5LLS. ; 
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Mallette, Gertrude Ethel, 1887- 

... Once is forever. Garden City, N. Y., Doubleday & com- 
pany, inc., 1946. 

8p.1., 250 p. 2047. 

“First edition.” 
At head of title: Gertrude E. Mallette. 

I. Title. 

PZ7.M2950n 
© 240ct46 ; author, Orinda, Calif. ; A8335. 

46-11956 

Mallinger, Jean. 

. Pythagore et les mystéres. Paris, Editions Niclaus; 
Bruxelles, Dépositaire général pour la Belgique et la Hollande: 
Librairie V” H. F. van de Graaf, 1944. 

2p. 1., (7-175, (ly p. illus, plates, port. 257. 

“Notes bibliographiques”: p. ;161,-170. 

© 15Novly; le 29Augh5; publisher; AF339. 

Mallon, Caroline H Olland, 1916- 

Happy Gingerbread boy, a modern version. Story by Caro- 
line H. Mallon, pictures by Mary Gehr. Chicago, The Chil- 
dren’s company 1946, 

{32) p. incl. col. front., col. illus. 267. 

© 10Sepl6; publisher; A5902. 

{[Mallon, Caroline Holland] 1916- 
The story of Santa Claus and Mrs. Claus and “The night 

before Christmas.” Story by Alice Holland! pictdres by Lil- 
lian Desow. Chicago, The Children’s company ,1946, 

(82) p. col. illus. 2537. 

© 10Sep6; publisher; A5903. 

Mallon, Caroline Holland, 1916- 
The story of the man in the moon. Story by Caroline H. 

Mallon, pictures by Mary Gehr ... Chicago, ‘The Children’s 
company ,1946, 

182) p. col, illus. 2547, 

© 10Sepl.6; publisher; A5901. 

Mallon, Paul Raymond, 1901- 

Practical idealism, by Paul Mallon. 
inc. 1946, 

158 p. 2047. 

© 16Seph6; 2c 25Augh6; Bruce Humphries, 
inc.; A621). 

Boston, B. Humphries, 

Mallory (P. R.) and company, inc. * 

... Mallory electrical contacts data book; materials, designs 
and applications. 1st ed., December 1945. Compiled and pub- 
lished by P. R. Mallory & co., inc. Indianapolis, Ind. ,1946, 

4p.1., (7-161 p.,21. illus., diagrs. 284 x 2237. 

Bibliography : p. (163) \ 

©) 4-22-46; 20 5-2=1j6; Indianapolis; A 2878. 

Mallory, Virgil Sampson, 1888- 
Using arithmetic. Rev. ed. Grade 3-,8, ,By, Virgil S. 

Mallory ... Dennis H. Cooke ... and; Amanda Loughren ... 
Chicago, B. H. Sanborn & co. ,1946, 

6y. col. fronts,, illus. (part col.) diagrs. 20™, 

€1-1-h4; 2c vaeraes Benj. H. Sanborn 
& co., Chicago; A 80 - A ge. 

Mallowan, Agatha Christie 
see Christie, Agatha (Miller) 1891- 

Mally, Emma Louise, 1908— ed. 

A treasury of animal stories, selected, and with a foreword, 
by E. Louise Mally. New York, The Citadel press ,1946, 

xili p., 11,624 p. 223™, 

© 27Seph6; publisher; A5913. 
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Malnate, Edmond V 

Tuffy, written and illustrated by Edmond V. Malnate. New 

York, R. Speller ,1946, 

2p.1,47p. col. illus. 274 x21. 

© LJunlj6; author, Philadelphia; A5016. 

Malo, Henri, 1868— 

... A VEnseigne de la Petite vache; souvenirs, gestes et 

figures d’explorateurs. Illustrations en couleurs de Jarach ... 

Paris, Les Editions de la nouvelle France 11946, 

8 p. 1, 11)-247 p., 3 1. incl, col. front., col. illus. 1947. (“La Vie 

exaltante.” (33)) 

“Copyright ... 1945.” 

1. Crémerie belge, Paris. 1. Title, 

DC789.C7M3 47-16549 

Pub. 28Jan46; publisher; AF 1603. 

' Malone, Dorothy, 1901- 

... How Mama could cook! New York, A. A. Wyn, inc., 1946. 

xiv, 178 p. illus. 21" 

1. Cookery, American. 1. Title. 

TX715.M26 641.5 46-8440 

© 15Nov46; publisher; A8749. 

Malone, Molly. 
Damascus steel, by Molly Malone. New York, N. Y., The 

Hobson book press, 1945. fie. 196] 

8p.1,3834p. 2147. 

Reproduced from type-written copy. 

(© 1-7-6; 2 0 2-25-h65 Molly Malone, Meni, 
Fla.; A 1166. 
Maloney, Arnold Hamilton, 1888- 

Amber gold; an adventure in autobiography, by A. H. 

Maloney ... Boston, Meador publishing company ,1946, 

448 p. 204™. 

© 29hug46; author, Washington, D.C.; A 3899. 

Maloney, Russell. 

It’s still Maloney; or, Ten years in the big city, by Russell 

Maloney. New York, The Dial press, 1945. 

xiii, 207 p., 11. 217. 

© 1-15-l6; 26 2-216; Russell Maloney, 
New York; A 1175. 

Maloy, Lois, 1902- ‘ 

Tea party in Plumpudding street, by Lois Maloy. New 
York, Grosset & Dunlap (1946, 

(52; p. illus. 233™. 

I. Title. 

PZ7.M2983Te ; 46-8240 

© 15Nov46; Artists and writers guild, inc., New York; A8400. 

Maloy, Lois, 1902- 
Toby's house. 

© 15Jul)6; artists and writers 
guild, inc., New York; Al919. 

Maltz, Maxwell, 1899- 

Evolution of plastic surgery, by Maxwell Maltz ... New 
York, Froben press, 1946. 

9 p. 1, 3-868 p. front., illus. (incl. ports., facsims.) 233™. 

© 2-15-l\6; 2 ¢ 2-25-46; Froben press, 
New York; A 1336. 

Malvern, Gladys. 

Gloria, ballet dancer, by Gladys Malvern. New York, J. 
Messner, inc. ,1946, 

4p.1,184p. 193°. 

© 20augh6; 2c 7Augh6; author, New York; 
“A527. 

Mancini, Antonio, 1852-1930. 

,.. Antonio Mancini, con cinquantasei tavole. ;Roma, Tum- 
minelli ,1943, 

2p.1,38-24p.,11. illus. 56 pl. on 281. 24™. ' (Half-title: Quaderni 
d’arte, a cura di Emilio Cecchi, 7) 

At head of title: Virgilio Guzzi. 
“Bibliografia sommaria”: p. 24. 

© 15Aprl3; le 9Novl5; Calogero 
Tumminelli; AF2169. 

Mandel, William, 1917= 
A guide to the Soviet union, by William M. Mandel. 

York, The Dial press, 1946. ae spite 

xilip.,11.,511p. 2137. 

Maps on lining-papers, 
“References” : p. 489-498. 

© 16Sepl6; author, New York; A6232. 

Mangin, Emile, 1871- 
... La France et le Rhin, hier et aujourd’hui. Genéve, Edi- 

tions du Milieu du monde ,1945, 

3p. 1, 1-210, (2); p. front. (map) plates, ports. 184°. 

At head of title: Commandant L.-E. Mangin. 

© 12Ju1h5; le 11Dech5; publisher; APO. 

Mangin, Louis Emile 
see Mangin, Emile, 1871- 

Mangrum, Marion Frances (Robinson) 1912- 

Sho fun, by Marion R. Mangrum ... Norman, Okl. (Priv. 
print. by the Transcript press, 1946, 

67, (4 p. Pals 

“This first edition is limited to 500 copies.” 

© 15Ju1h6; author, Norman, Okl.; A 5145. 

Manifold, John, 1915— 2 

Selected verse ,by, John Manifold. New York, The John 
Day company ,1946, 

3p.1,5-85p. 227. 

© 7-11-l.6; 2c 5-22-16; Jonn Day company, 
New York; A ),962. 

Manly, Gardener Burnell, 1893— 
Drake’s automobile engine repair manual; a practical in- 

struction and reference work on modern automobile engines 
and allied subjects ... by G. B. Manly ... Chicago, F. J. Drake 
& company ,1946; 

877 p. illus., diagrs. 1947. 

1, Automobiles—Motors, 2. Automobiles—Repairing. 8. Automo- 
biles—Electric equipment. I, Title. 

TL210.M33 629.25 47-697 

© 11Nov46; Frederick J. Drake & co.; A7391. 

Manly, Harold Phillips, 1887— ; 

Drake’s cyclopedia of radio and electronics, a reference and 

instruction book, radio, sound systems, television, photoelec- 

tricity, electronic tubes, electronics in industry, by Harold P. 

Manly ...and L.O.Gorder... 12thed. Chicago, F. J. Drake 

& co. ,1946, 
[764 p. incl. illus., tables, diagrs. 23". 

First four editions published under title: Drake’s radio cyclopedia. 

© 2hJunh6; publisher; A3913. 

Mann, Elizabeth (Foster) 
see Foster, Elizabeth, 1905- 

420 
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Napoleon, by Golo Mann. Translated by William W. Woglom. 

er Haver. Yale university press; London, G. Cumberlege, 

Oxford university press, 1946. 

xvi, 828 p. front. ports. 24™. 

’ “Published on the Louis Stern memorial fund.” 

© lé6apr6; yale university press; 
a3108. 

Mann, Thomas, 1875— 

... Leiden an Deutschland, tagebuchblitter aus den jahren 
1933 und 1934. Los Angeles, Privatdruck der Pazifischen 
presse ,1946, 

2p.1,90p.,11. 24%. 

“Die einmalige auflage von 500 exemplaren wurde ... im jahre 16 
Die ersten 250 exemplare sind ... vom autor handschriftlich 

signiert ... Dieses exemplar trigt die nummer ” LL. C. copy signed, 
not numbered. . ; 

© 6Mayl6; Bermann-Fischer verlag, 
Stockholm; A3288. 

Manning, Adelaide Frances Oke. 
For works written in collaboratim 
with Cyril Henry Coles 
see Coles, Manning, pseud. 

Manning, Clarence Augustus, 1893- 
Soldier of liberty, Casimir Pulaski, by Clarence A. Manning. 

New York, Philosophical library ,1946, 

304.p. front. (port.) 21™. 

© 2-25-46; 2 ¢ 3-25-16; Philosophical 
library, New York; A 2057. ; 

Manning, George Charles, 1892- 

-The basic design of ships; a treatise on the fundamental prin- 
ciples and processes involved in the preliminary design of com- 
mercial and military vessels for the use of naval architects and 
ship designers. ‘By George C. Manning ... New York, D. Van 
Nostrand company, inc., 1945. 

xiv, 212 p. diagrs. 2247. 

“References” : p. xi. 

© 12-28-1,5; 2c 2-5-6; D. Van Nostrand 
co., inc., New York; A 177. 

1. Naval architecture. 1. Title. 

Manning, Roy. ; 

... Vengeance valley. 
1946. 

248 p. 194™. 

© 1-1-6; 2c 1-11-)6; Macrae-Smith 
co., Philadelphia; A 502. 

Manning, William Ray, 1871-192. 
. Diplomatic correspondence of the 
United States: Canadian relations, 
1784-1860, selected and arranged by 
William R. Manning and Mary A. Gillis. 
v. kh. 1849-1860. ' 

© 15Aprh6; carnegie endowment for 
international peace, Washington, D. C.; 

A572. 
Manningfs Augusta, Gardiner, Hallowell 

[and] Farmingdale (Maine) directory 
for the year beginning June 1915, 
ve 39. Springfield, Mass., H. A. 
Manning co., 195. 

Philadelphia, Macrae-Smith-company, 

© 27Novl5; 2c 16Janl6; publisher; 
A319. 
Manning's Barre and Montpelier (Ver- 

mont) directory, including Barre 
-Town, etc., for year beginning 
January, 196. v. 8. 

© 8Marl6; H. A. Manning co., Spring- 
field, Mass.; A2683. 

Maan, Golo, 1909- Manning's Bennington 
Secretary of Europe; the life of Friedrich Gentz, enemy of | Arlington (Vermont) 

421. 

Shaftsbury and 
directory, cover= 

ing villages of Bennington, North 
Bennington and Old Bennington for 
the year beginning Jan. 196, v. 29. 
ee Mass., H. A. Manning co., 
1946. 

© 93anh6; publisher; A316. 

Menning's Brattleboro (Vermont) 
Hinsdale (New Hampshire) North- 
field (Massachusetts) directory 
for the year beginning Sept. 1945, 
v. 45. Springfield, Mass., H. A. 
Manning co., 195. 

© 26Dech5; 2c 16Jank6; publisher; 
A317. 

Manning's Concord and Pembroke (New 
Hampshire) directory for the year 
beginning January, 1916. v. 3. 

© 15Marl6; H. A. Manning, Spring- 
field, Mass.; A2682. 
Manning's Nashua and Hudson (New Hamp- 

shire) directory for the year begin- 
ning Jan. 1946, v. 54. Springfield, 
Mass., H. A. Manning co., 196. 

© 14Febk6; publisher; A168). 

Manning's North Adams, Adams, Williams- 
town, Cheshire, Clarksburg, Briggs- 
ville and Red Mills (Massachusetts) 
directory for the year beginning Jan. 
1946, v. 52. Springfield, Mass., 
H. A. Manning co., 196. 

© 2hsanh6; publisher; A1686. 

Manning's Pittsfield (Massachusetts) * 
directory, for the year beginning 
January, 1946 ... v. 56, final 
world war II ed. Springfield, 
Mass., H. A. Manning company, °19h6. 
lve. 23 1/2cm. 

© lAprii6; publisher; A268). 

Manning's Quincy (Massachusetts) direc- 
tory including all localities within 
the city limits as Adams Shore, At- 
lantic (N. Quincy) Germantown ,.. 
for the year beginning Aug. 19l:5, v. 
lO. Springfield, Mass., H. A. Man-= 
ning, 195. ; 

© 11Dech5; 2c 16Janl6; publishers 
A420. 

Manning's Rutland (city and township) 
West “utland and Proctor (Vermont) 
directory for year beginning Jan. 
1946, v. 49. Springfield, Mass., 
H. A. Manning co., 196. 

eoe 

© hFebl63; publisher; A1685. 

Manning's Waterville, Fairfield, Oak- 
land and Winslow, Maine directory 
for the year beginning July, 195, 
v. 34. Springfield, Mass., H. A. 
Manning co., 1945. 

©17Dech5; 2c 16Janl6; publisher; 
A318. 
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Mansfield, Katherine, 1888-1923. 
... Stories, a selection made by J. Middleton Murray (7. e. 

Murry, with illustrations by Leon Jacobson; introduction by 
Marjorie Kinnan Rawlings. Cleveland and New York, The 
World publishing company ,1946, 

3 p. 1., 9-239 p. 194™. (Half-title: The Living library) 

© illus. and introd., 100cth6; publish- 
er, Cleveland; A8066.— y 

illus. 

Manson, James Bolivar, 1879-1945. 

Camille Pissarro, a lecture delivered by the late James Boli- 
var Manson to the Ben Uri art society, on January 28rd, 1944 

. London, V. Gollancz ltd, 1946. 

18 p. plates, 183™. 

1, *Pissarro, Camille, 1830-1903. 

ND553.P55M3 759.4 47-15610 

Pub. 6Aug46; 1c 2Oct46; Ben Uri art society, London; 
AT 550. 

Manson, William, 1882- 
Jesus, the Messiah; the synoptic tradition of the revelation 

of God in Christ: with special reference to form-criticism, by 
William Manson ... Philadelphia, The Westminster press 
11946, 

267 p. 21™. 
The Cunningham lectures, 36th series, delivered in New college, Edin- 

burgh, at the close of 1940. 
“Short bibliography” : p. (256)-258. 

© 20Mayh6; 2c Z0Aprh6; Westminster 
press, Philadelphia; A481. 

Mantell, Charles Letnam, 1897— 

Industrial carbon, its elemental, adsorptive, and manufac- 
tured forms, by C. L. Mantell ... 2d ed. New York, D. Van 
Nostrand company, inc., 1946. 

X p., 11., 472 p. incl. illus., tables, diagrs. 234™. 

Includes bibliographies. 

* ©29Julh6; publisher; A537. 

e«e anual of the Legislature of New 
Jersey. 170th session, 1946. By 
authority of the Legislaturc ... 
John P. Dullard, compiler. Trenton, 
a ae °19h6. 
Te ae el aac 

© 15¥fcb46; Dorothy A, Fitzgerald, 
trustee, under the will'of Josephine A. 
pare rola, publisher, Belmar, N. ¥4.; 
A1986. 

«++ Manuel de pathologie médicale; 
physiopathologie et clinique. fT. I, 
{[t. III] ... Paris, Masson et cle, 

illus. 20 1/2cmn. 

At head of title: J. Cathala, 
P. Mollaret, M. Mouquin [et] A. 
Ravina. 

Contents.--t. I. Coeur, artéres, 

veines, sang, par Me Mouguin. -- 

te III. Foie, voies billaires, 

pancréas, reins, glands endocrines, 

os, avitaminoses, maladies de la 

nutrition, intoxications, per J- 

Cathala et M. Mouquin. 

© Z0pech5; 1c ea. SmMayl6; publisher; 

ari592, AF155h. 
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[Mappin, Godfrey Edward] + 
Vieilles futilités ou ides nouvelles? 

© 210cth6; c/o Bank of London & South 
America ltd., Lisbon; AF2269. \ 

Marais, Josef, 1905- 4 

Koos, the Hottentot; tales of the veld by Josef Marais, illus- 
trated by Henry Stahlhut. New York, A. A. Knopf, 1945. 

Z p. 1., 188, (8 p. illus. (part col.) col. plates, 21x16™. 

Includes music (unaccompanied melodies) 
“Songs of the South African veld” (with plano accompaniment) : 18) 

p. at end. 

@ 1-8-5; 2c 10-8-45; Alfred A. 
Knopf, inc., New York; A Alas 

Maran, René. 
Les pionniers de l'tempire. t. II. 

Samuel Champlain, Belain d'Esnembuc, 

Robert cavelier de La Salle. 

© 5Aprl6; le 6Seph6; Albin Michel, 
Paris: AF2068. 

Marandet, Maurice. 
Le vieux Paris; quartiers du Marais, 

30 dessins a la plume de Maurice Maran- 
det; préface de A. t'Serstevens; notes 

historiques de Ch. Marandet ... Paris, 
Mont joie, 196. 

Lips Bey 244, [hi Si pete Somer 
27 1/2e™, (Collection "Flfneries pi- 
ttoresques") 

First of a series of three volumes on 
the "quartier du Marais". 
© 15Jan6; Librairie Montjoie; AF1251. 

Marble, M S * 

... Everybody makes mistakes ... 
hart & company, inc. ,1946, 

3 p. 1, 3-212 p. 197. 

“A Murray Hill mystery.” 

New York, Toronto, Rine- 

© 5-9-i63 2 © 3-26-16; Santa Paula, Calif.; 
A 308). 

Marbo, Camille, pseud. 

see Borel, Marguerite (Appell) 

Marc, Fernand. 
Enfantines; poésies de Fernend Marc, 

images de Frangoise Estachy. [Paris] 
Calmann-Lévy, 19.5. 

[27 pene Rs illus. 22 iLfZemp x 
21 1/2ecm. 

© 30Novi5; le 6Marh6; publisher; 
AF812. 

Marc, P 

... Le Maitre vous parle. 

4p.1, xi-xvi, 286p.,11 187. 

Paris, Editions Siloé ,1944, 

© 12Dechlh; 1c 29Augh5; publisher; AF302. 

Marcelin, Philippe Thoby- 
see Thoby-Marcelin, Philippe, 190)- 

Marcenac, Jean. 
... Amerveille. ,Paris; Bordas ;1945; 

5 p. 1., 13-268 p., 21. 183™. (On cover: Collection Les imaginaires) 

ConTents.—A merveille—Ordure.—Voyage & Cahors.—Le chien a 
plumes.—Le prince Cathare—Les Nichferstins—Terre des autres. 

1. Title. 

PQ2625.A7565A7 833.91 
© 30Dec45; 1c 9Aug4é6; publisher; AF1975. 

47-18551 



Marcenac, Jean. 
Le ciel des fusillés, par Jean Marcenac; poémes. (Paris, 

Bordas ,1945, 

Hy 4p.1., 13-71 p.,41. front. (port.) 183™. 

1. World war, 1939-1945—Poetry. I. Title. 

PQ2625.A7565C5 
© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF1991. 

Marchal, André. 

... Le mouvement syndical en France, par André Marchal ... 
Paris, Bourrelier et c'*, 1945. 

126 p.,11. 19™. (Perspectives humaines) 

“Bibliographie trés sommaire sur le syndicalisme”: leaf at end. 

47-16633 

1, Trade-unions—France. 1. Title. 

HD6684.M16 331.880944 47-17339 

© 30Dec45; 1c 8May46; Editions Bourrelier et cie, Paris; 
AF1571. 
Marchal, R 

Moteurs d’avions, par R. Marchal... Préface de P. Duma- 

nois... Paris, Dunod, 1946. 

‘2 y. illus., tables, diagrs. (part fold.) 2837-243 x 294™. 

Vol. 1 consists of text, v. 2 of plates (tables, diagrs.) 

1, Aeroplanes—Motors. 1. Title. 

TL701.M26 629.13435 

© 18Apr46; publisher; AF2008. 
Marchionna, Frederick. 

Butalastic polymers, their preparation and applications; a 

treatise on synthetic rubbers, by Frederick Marchionna ... 

New York, Reinhold publishing corporation, 1946. 

vii, 642 p. front.,diagrs. 22™. 

f “References” at end of each chapter. 

47-17293 

1. Rubber, Artificial. _1. Title. 

TS1925.M3 678 46-7618 

© 180ct46; publisher; A6505. 

[Marcus, Marie Thérése] 
ee. Le réve de Jean-Frangois; illus- 

trations de Jean A. Mercier. eanl si 

Marcus, 1943. 
[28] Bole PELs... - 

cover: Contes de ma mie.) 
Map on lining-papers. 

© 30Novi3; le aMarl6; Etienne Marcus; 

AF783. 
Marcuse, Irene, 1887— 

“Applied graphology; how to analyze handwriting, by Irene 
Marcuse. New York, Macoy publishing company, 1946. 

xvii, 146 p. incl. facsims., diagr. 22™. 

Cover-title: How to analyze handwriting. 
Bibliography : p. 141. 

1, Graphology. 

BF891.M3 1946. 137.7 47-1074 

© 6Dec46; Hampten-Marcuse institute of graphology, New 
York; A9065. 
Mareille, Joseph Vital- 
see Vital-Mareille, Joseph, 1877- 

Marenis, Jacqueline. 

... Adieu Shanghai. Paris, B. Grasset ,1945, 

292 /p.,21. 184°. 
ConTENTS.—Extréme-Orient: Adieu Shanghai—Inde: Traces de pas 

dans la boue. La descente dan les ténébres.—Asie centrale: Héléne a 
Maral ae an La femme d’une autre vie.—Afrique: La légion des 
condamnés. 

© 15Dech5; le 1Merlié6é; EF ; 
Grassét; ARES r46; Editions Bernard 
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25 1/2x27 1/2eM, (cm 

Margaret Patrice, sister, 1900- 

A lovely gate set wide, a book of Catholic verse for young 
readers ,by, Sister Margaret Patrice ... illustrated by Jessie 
Gillespie. Milwaukee, The Bruce publishing company ,1946, 

160 p. illus. (part col.) 22™. 

x. Title. 
(Seoular name: Ellen Josephine Donovan; 

PZ8.3.M39Lo 47-364 

© 3Dec46; publisher; A8954. 

Margaret Patrice, sister, 1900— 

Up the shining path ,;by, Sister Margaret Patrice, illustrated 
by Eleanore Barté. Milwaukee, The Bruce publishing com- 
pany ,1946, 

173 p. illus. 2037. 

1. Title. 

{Secular name: Ellen Josephine Donovan, 

BX4656.M35 922.2 ' 47-1162 
© 16Dec46; publisher ; A9371. 

Margé, pseud. 
see Buell, Marjorie (Henderson) 190)- 

Margerand, Joseph. 

... Ltarmée francaise en 1845. 
(Sidi-Brahim) Illustrations de Maurice 
Toussaint. Paris, Les Editions 
militaires illustrées [195] 

Boer ws ac aePUsie i) ee vem. 

© 20Novli5; le 1Marl6; publisher; 

AF7\9 . 
Margerand, Joseph. 

eee Armement et équipement de l'in- 
fanterie frangaise de XVI®° au xx® 
siécle; illustrations de J. E. Hilpert. 
Paris, Les Editions militaires illus- 
trées [195] 

245 p. illus. 29 1/2em, 
© ljAugh5;. le 300ctl5; publisher; 

AF32. 

Margetson, Elisabeth Bertram, 1900-+ 
Better to marry, by Elisabeth Margetson. London and Mel- 

bourne, Ward, Lock & co., limited 1946, 

224 p. 197. 

“First published 1946.” 

(©)2-7-46; 1 c 4-15-46; London; A int. 131. 

Margetson, Elisabeth Bertram, 1900- * 
Many are the hearts ,by, Elisabeth Margetson. New York, 

M.S. Mill co., inc., 1946. 

4p.1,3-278p. 21>. 

“Published in England under the title of Prelude to David.” 

© 5-15-.6; 2c h-17-h6; Loner A 457. 

1. Saints, Women. 

Prev. reg. A int. lh; pub. 6-26-\5. 

Margetson, Elisabeth Bertram, 1900- 

Prelude to David, by Elisabeth Margetson. London and 
Melbourne, Ward, Lock & co., limited ,1945, 

220 p. 197, 

“First published 1945.” 

© 6-26-15; 1 c¢ 1-8-5; Elisabeth marget- 
son. London; Aint ll. 

Margolies, Joseph A ed. 

Strange and fantastic stories, fitty tales of terror, horror 
and fantasy, edited by "oseph A. Margolies. Introduction by 
Christopher Morley. ew York, London, Whittlesey house, 
McGraw-Hill book company, inc. ;1946, 

x, 762 p. 214™. 

© 280cth6; 2c hOcth6; editor, New 
York; A6732. 
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Margolin, Arnol’d Davidovich, 1877- 

From a political diary; Russia, the Ukraine, and America, 
1905-1945, by Arnold D. Margolin. New York, Columbia uni- 
versity press, 1946. 

vill p., 21,250 p. 244°. 

“Chiefly ... events in Russia (from 1900 to 1019) and in America 
(after eh "—Pref. 

6-3-6; 2c 5-19-)6; Columbia univer- 
sity. press, New York; A 33}. 
U. S.—For. rel.—Russia. 2. Russia—For. rel—vU. 8. 3. Ukraine— 

Ea ie govt. —1917- 4. World politics. x. Title, 

Margolin, Leo Jay, 1910] 

Paper bullets, a brief story of psychological warfare in world 
war m1 (by, Leo J. Margolin... New York, Froben press, 1946. 

4 p. 1., 15-149 p. incl. illus., plates, facsims. 234$7. 

25Jun46; 2c 9Jun46; publisher; A5743. 

Mariano, John Horace, 1896- 
Shall I et a divorce, and how? By John H. Mariano. New 

York, N. Y., Council on marriage relations, inc. ;1946) 

xp,1l, Ps Dp: 21s. 

© 2hJunks6; 2c cen author, Bronx- 
ville, N. Y.3; A9447. 

Marie, Jean, 1891- 
Utilisation et sécurité des petits navires; petit cabotage, 

péche, plaisance, par Jean Marie ... Paris, Société d’éditions 
géographiques, maritimes et coloniales, 1944. 

882 p. illus, (incl. map, plans, diagrs.) 28™. 

“Bibliographie” : p. (828;—829. 

© 15Jun5; le 29augh5; publisher; AF389. 

Marigny, Alfred de 
see Marigny, Marie Alfred Fouquereaux 
de, 1910- 

Marigny, Marie Alfred Fouquereaux de, 1910- 

More devil than saint, by Count Alfred de Marigny. New 
York, B. Ackerman, inc. ,1946, 

256 p. plates, ports. 24™, 

Autobiography. 

© 4-19-46 2c 5-3-6; Bernard Ackerman, 
inc., New York; A 2970. 

Marinucci, Mario. 
.. Innesto delle piante da frutto e della vite. Roma, Ramo 

editoriale degli agricoltori ,1945, 

60 p. illus. 203™. (On cover: Biblioteca per ]’insegnamento agrario 
professionale. ,134)) 

“28 edizione.” 

© lMayl5; le 9Novl5; publisher; AF2186. 

di 

Marinucci, Mario. 

.. Ricostituzione dell’ olivo e il risanamento dell’ oliveto; i 
danni della guerra. Roma, Ramo editoriale degli agricoltori 
(1945, 

3 p. 1, 5-83, (1) p. illus. diagrs. 203%. (On cover: Biblioteca per 
l'insegnamento agrario professionale. 139,) 
© ga guise le llocth5; publisher; 
AF22l12. 

Marion, Denis. 
Le courage de ses acteS eco 

(In Les Geuvres libres. Paris (196) 
19em. n.s. no. 10 (236) p. [159]-200) 

© lJunl6; author, Paris; AF1938. 

Marion, Denis. 
eee Si peu que rien, roman. 

Gallimard [195] 
308 p. 2lcm. 

© ljAugh5; le 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF321. 

[Paris] 
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Maritain, Jacques, 1882- 

. Von Bergson zu Thomas von Aquin, acht abhandlungep 
iiber metaphysik und moral. Cambridge, Mass., Schoenhof ver- 
lag ,-1946, 

4p.1, (11;-296 p. 1937. 

“Titel der franzdsischen originalausgabe: De Bergson & Thomas 
d’Aquin. Hinzig berechtigte tibersetzung von Edward M. Morris.” 

©. O7Febhbs Schoenhof publishers, 
inc., Cambridge, Mass.: A2h00- 
Market guide for Latin Americas sales 

guide and credit ratings book for 
export exccutivese Covers all the 
countrics of South nd Central 
America, Mexico, Cuba, Puerto Rico 
and the West Thad ess 25th (rev.) 
ede eee New York, American foreign 
credit underwriters corpe, “196. 
1 West bacon wee 
"Guide noe 173. f 

© 2emMarh6; 
Marks, Joseph, 1879- # 
My ministry, by Rev. Joseph Marks. Healings, miracles, 

prophecies... Duluth, Minn., 1946; 

4p.1.,279p. front. (port.) 2047. 

publisher; A2298. 

© 3-28-6: 2 ¢ -5-6: Duluth; A 22h2. 
Markusson, Andreas, 1893- 
eee Flaten gar ut, roman. 

H. Aschehoug & co. (W. Nocaera) +9312. 
378 p. 19cm. 

© 18o0cthis le 180cth6; publisher; 
AF506). 
Markusson, Andreas, 1893— 

.. Den siste skanse ... Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Ny- 
gaard) 1945. 

1 v. illus. (map) 207. 

Vol. 1 was also published separately in 1945. 

ConTENTS.—I. Felttoget. 

1, Title. 
PT8950.M34S52 839.8236 

© v. 1, 24May45; 1c 18Oct46; publisher; AF5048. 

Markwald, Erika. 
eee Der tragische direktor M.; eine 

47-19449 

spiegelung. ZUrich, Artemis-verlag 

[1945] 
2505 [2] pe. 20naf2em. 

© 9Nov5; le 18Apr)6; Artenis- 
verlags, a.g.3; AF9Ol. 
Markwalder, Marga. 

eee Lieber Peter, roman ... 
[Zurich] Artemis-verlag [19)6]- 
h19 p. 19cm. (Glockenbticher) 

© 12Aprh6; Artemis-verlags, a.g.; 
AF11)8. 
Marler, Ezra L 

Highway helps, by Ezra L. Marler. Short discussions on 
the meaning and purpose of life, with emphasis on the fact of 
its continuity after death, and the elements contributing to its 
fullest enjoyment. ,Independence, Mo., Zion’s printing and 
publishing co., °1945, 

2p. L, vil-xv, 384 p. fronts. (ports.) 2147. 

© 15Dech5; 2c ep euer author, Indepen- 
dence, Mo.; A6 
Marlett, Melba Balmat sexiness 1909-* 
Tomorrow will be Monday ,by, Melba Marlett. Garden 

City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1,311p. 2037. 

“First edition.” 

© 7-11-6; 2c 6-28-)6; Detroit; A 973.. 
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Marmelszadt, Willard, 1919- 

Musical sons of Aesculapius ... 
1946. 

112, (4) D. 

New York, Froben press, 

illus., ports. 234™. 

1. Physicians as musicians. 1. Title. 

R707.M37 926.1 

© 10Dec46 ; 2c 8Dec46; publisher; A9279. 

Marmont, Albert Pierre Hippolyte Joseph 
Paluel 
see Paluel-Marmont, Albert Pierre 
Hippolyte Joseph, 1895- 

Marnec, W. M. Je, pseude 

see Martin, Norman Francis. 

Marouzeau, Jules, 1878- 
Précis de stylistique francaise, par J. Marouzeau ... 

Masson et c'*, 1941. 

8p.1,178p. 1947. 

“Bibliographie”: p. ,163)—166. 

Med 47-313 

Paris, 

(6) 2Jenhls; le. 16Novl5; iiasson et cie., Peris; 
AF2),. ) 

Marquand, John Phillips, 1893- 
B. F.’s daughter, by John P. Marquand. Boston, Little, 

Brown and company, 1946. 

5p. L,38489p. 21°. 

“First edition.” 

© 210cth6; 2¢ 30Sepl6: author and 
Adelaide H. ee alae island, 
Newburyport, Mess.; A68li),,- 

Marquand, John Phillips, 1893- 
eee La vie est trop courte; roman 

traduit de l'anglais par Pierre Lam- 
bert. Genave, J.-H. Jeheber [195] 

h90 p., 1 £. 19cm. 

"Cet ouvrage a &t& publié en langue 
anglaise sous le titre: 'So little 
time!" 
© 1Sepli5; le 2hFebh6; 

Jeheber, s.a.; AF30. 

Marqués-Riviére, Jean. 

... La trahison spirituelle de la F.°. M.*. Nouv. éd. rev. et 
augm. Paris, J. Renard, 1941. 

2p. 1, (%)-302p.,11 1847. ; 

© 265Jan13 le 16Novl5; Bditions Jean- 
Renard;: Ar24e. 

Marquis, Don, 1878-1937. 

‘Fhe best of Don Marquis, with an introduction by Chris- 
topher Morley, and with illustrations by George Herriman. 
Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

xxx, 670 p. illus. 194%. 

“First edition.” 

fdition J. H. 

(Full name: Don Robert Perry Marquis, 

PS3525.A67A6 1946 817.5 46-8219 

ie ie alana 5Sep46; 2c 28Aug46; publisher, New York; 

Marquis, Don Robert Perry 
see Marquis, Don, 1878-1937. 

_Marquiss, Walter. 

Brutus was an honorable man, by Walter Marquiss. New 
York, C. Scribner’s sons, 1946, 

4p.1, 3388p. 207. 

ee ¥ ce h-5-l6; Southbury, Conn.; 

Marrack, John Richardson 
For works written in collaboration with 
Anthony Hern 
see Potiphar, pseud. 

Marsden, Lawrence Albert, 1919- 
Attack transport; the story of the U. S. S. Doyen ,by, Law- 

rence A. Marsden ... Minneapolis, The University of Minne- 
sota press; London, G. Cumberlege, Oxford university press 
,1946, 

ix, 200 p. incl. plates, 214™. 

Errata slip inserted. 

© 12Jun46; University of Minnesota; 45337. 

Marsh, Edith Lucile. 

Nursing care in chronic diseases .}, 
pincott ,1946, 

xill, 237 p. illus, 21™. 

Philadelphia ,etc., Lip- 

1. Nurses and nursing. ,1. Nursing; 2. Diseases, Chronic—,Care and 
hygiene, 1. Title, 

RT41.M4 - 610.73 Med 47-296 

© 27Nov46; J. B. Lippincott co. ; A8847. 

Marsh, Mrs. John R 
see Mitchell, Margaret. 

Marsh, Margaret (Miller) 
see Mitchell, Margaret. 

Marsh, Ngaio, 1899- + 

Died in the wool, by Ngaio Marsh. London, Pub. for the 
Crime club by Collins ,1945, 

256 p. 19%. . 

©le 3-25-6; pub. 
church, New Zealand; 

Marsh, Ngaio, 1899- 

Died in the wool ,by, Ngaio Marsh. Boston, Little, Brown 
and company, 1945. 

7p. 1., (3;-270 p. 197. 

“First edition,” 

Pub. SMarl5; 2c 22Febli5; author, Cash- 
mere Ilills, Christchurch, New Zealand; 
A2830. Prev. reg. AI 136. 

Marsh, Rebecca seud. ; 
see foubausn  Weriran Arthur, 1916- 

Marsh, Reginald, 1898— 

Anatomy for artists, by Reginald Marsh. New York, Amer- 
ican artists group (1945, Lee. 1 

¢ 4p.1., 187 p. of illus. 243™. 

“These drawings consist of free adaptations, combinations, abbrevia- 
tions and copies of works of the old masters, chiefly from the Italian an 

1-15-45; Christ- 
Posinte ab. 

_ Flemish school before the advent of academicism.”—Pref. ! 
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© 2-15el6; 2.0 3-132)63 Reginald Marsh, 
New York; A 1560. 

Marsh, William Barton. 
An American portrait, by William Barton Marsh. Newarlf, 

N. J., The American insurance company ,1946, 

64 p. illus. (incl. ports., facsims.) 254%. 

© 2lJunh6; publisher; A3536. 
Marshall, Bruce, 1899- 

... Yellow tapers for Paris. 
pany, 1946. 

31.294 p. 2137. 

“First published in the United States, 1946.” 

Boston, Houghton Mifflin com- 

1. Title. 

PZ3.M35594Ye 4 46-25269 

Pub. 29Aug46; author, London; A6150. Prev. reg. AT 27759. 
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Marshall, Clyde, 1902- 

An introduction to human anatomy, by Clyde Marshall ... 
Revised by Edgar L. Lazier... 3d ed. With 303 illustrations, 
13 in color. Philadelphia and London, W. B. Saunders com- 
pany, 1946. ‘ 

xi, 418 p. 203. 

“Reference books in anatomy”: p. 376-377. 

illus. (part col.) 

© 2-13-h6; 2 c 2-16-l6; W. 8. Saunders 
cO., Philadelphia; A 1193. 
1. Anatomy, Human. I. Lazier, Edgar Locke, 1899— ed. 

Marshall, David, 1899- 

... Grand central. New York, London, Whittlesey house, 
McGraw-Hill book company, inc. ,1946, 

xiip.,1 1, 2380p. plates, ports. 233™. 

1. New York. Grand central terminal. 

TF308.N7M3 625.18 

© 2Dec46; author, New York; A8809. 

Loy Gish abe 

47-17 

Marshall, Effie Lawrence. 

Leaves on the current, by Effie Lawrence Marshall, illustrated 
by Leon Tebbetts. Portland,Me., Falmouth publishing house, 
1946. 

vil, (1), 47, yp. lus. 23", 
A poem. 

Soa author, Rockport, Me.; 

Marshall, Harry Ignatius. 
Flashes along the Burma road, by 

an introduction by E. Stanley Jones. 
1946. 

123 p. 213%. 

© 2-1-6; 2c 2-h-l6; Harry I. Marshall, 
Coral Gables, Fla.; A 971. 

Harry I. Marshall, with 
New York, Island press, 

Marshall, Joyce, 1913-* 
... Presently tomorrow. Boston, Little, Brown and com- 

pany, 1946. 

5p.1,8-809p. 193°. 

“First edition published July 1946,” 

© 7-17-46; 2c 6-26-6; New York; A 867.) 

Marshall, Katherine (Tupper) 1882- 

Together, annals of an army wife, by Katherine Tupper x 
Marshall ... New York, Atlanta, Tupper and Love, inc., 1946. 

6p.1,292p. front. (facsim.) pl., ports, 233™. 

1, Marshall, George Catlett, 1880— 1. Title. 

E745.M37M3 923.573 

© 12Nov46; author, Leesburg, Va.; A8183. 

Marshall, Raymond, pseude 

see Raymond, Rene. 

46-7792 

Marshall, Rosamond i 
see Marshall, Rosamond Van der Zee. 

Marshall, Rosamond Van der Zee. 

Duchess Hotspur ,by,; Rosamond Marshall. New York, 
Prentice-Hall, inc., 1946, 

3p.1,,301p. 217. 

® -29-46; 2c 3-14-l6; Rosamond Marshall, 
Los Anzeles; A /:036. 

426 

ino., New York; A 122)). 

Marshall, Rosamond Van der Zee. 

The treasure of Shafto, by Rosamond van der Zee Marshall, 
illustrated by John Wonsetler. New York, J. Messner, inc. 
11946, 

3p. 1,217 p. illus, 194. ¢ 

43un46; Rosamond Van der Zee Marshall, 
Hollywood, Calif.; A4389. 

Marshall, Samuel Lyman Atwood, 1900- 

Bastogne; the story of the first eight days in which the 101st 
airborne division was closed within the ring of German forces. 
By Colonel S. L. A. Marshall, assisted by Captain John G. 
Westover and Lieutenant A. Joseph Webber. (Drawings by 
Technical Sergeant Olin Dows) Washington, Infantry journal 
press, 1946. 

xiii, 261 p. incl. illus. (maps) plates (1 double) ports., facsims., diagr. 

“First edition, March 1946.” 4 
1. Ardennes, Battle of the, 1944-1945. 2. World war—Regimental his- 

tories—101st division. 3. U. S. Army. 101st division. 4, Airborne 
troops. 1. Westover, John G. m1. Webber, A. Joseph. 

© 26Marl6; Infantry journal, Washington, D. C.; A1838, 

Marsus, Jean. 
«.. Préludes; roman. 

A. Maréchal [195] 
2 Psy Dies! Lied 

Liége [etc.] 

p. | (18) 1y72ven. 

© 2Janh5; le 2Mayh6; publisher; 
AF982. P 

Martens, David. 

The abrupt self, by David Martens. New York and London, 
Harper & brothers ,1946, 

3p.1., 271, (1) p. 214°. 

“First edition.” 

© 90cth6; 2c 8octh6; publisher, New 
York; AeS16 a 

Martignon, Andrée. 

.» Le maitre du Pourtalhou, roman. Paris, R. Julliard 
(1945, 

3 p. 1. (9)-215, ;1) p. 19. (Sequana) 

I. Title. 

PQ2625.A8219M3 

© 3Dec45 ; 1c SMay46; René Julliard; AF1541. 
46-23115 

Martignoni, Angela, 1887- 
... Libro di cucina italiana, confetture, liquori, rosoli, gelati, 

pasticceria, con aggiunta di ricette per stomaco delicato, ita- 
liano-inglese. Italian cook book, confections, liqueurs, rosoli, 
ice cream, pastry, with the addition of recipes for a delicate 
stomach, Italian English. New York, N. Y., Vatican City rel. 
book co., ine. ,°1945, 

457, (21, p. illus, 22™, 

© 17Aphh6; 2c 2Mayh6; Vatican (ity 
religious book co., inc.; A275. 

Martignoni, Angela, 1887- 

Madre Cabrini, la santa delle Americhe; la vita, i viaggi, le 
opere, compilazione di Angela Martignoni. New York, Vati- 
can city religious book company, ine. ,°1945, 

248, (1; p., 6 1. incl. front., illus, (incl. ports.) 204™. (Half-title: 
Collana Azione cattolica, no. 2) 

© 1llJanl6; publisher; 6363, 

Martin, A E 
++ Death in the limelight, by A. E. Martin. New York, Simon and Schuster, 1946, 

2p.1, 284p. 20™, 

At head of title: An Inner Sanctum mystery. 

© 2-8-6; 2 0 2-lelO; Simon and Schuster, 
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Martin, Arthur Davis, 1869- 
A plain man's life of Christ, by A. D. 

Martin. With a prefatory note by Pro- 
fessor Sydney Cave. London, G. Allen & 
Unwin ltd. (192) 

BP pe te, (-229 p- 19¢m , 

“Copyright 1941." 

Pub. ly0cthl; le 12@Junk6: Macmillan 
company, New York; AI 39. 

Martin, Asa Earl, 1885— 

History of the United States... Enl.ed.... By Asa Earl 
Martin ... Boston, New York ,etc., Ginn and company ,1946, 

2¥. front,,maps (part double) 213". 

Bibliography: v. 1, p. 18-988; v. 2, p. 928-080. 

Contzents.—v. 1. 1492-1865.—v. 2. Since 1865. 

1.U.S—Hist. I. Title. 
E178.M38 1946 973 46-8006 
© revisions, 13Sep46; author, Tucson, Ariz.; A8130-8131. 

Martin, Dahris Butterworth. 

Adventure in Tunisia, the fair at Kairwan, by Dahris Mar- 
tin, illustrated by Flora Nash De Muth. New York, J. Messner, 
inc. ,1946, 

5p.1,162p. front. (map) illus. 22™. 

I. Title. 

PZ7.M3568Ad 46-8272 

© 15Nov46 ; 2c 9Nov46; author, New York; A8477. 

. Martin, David, 1914— 
Ally betrayed, the uncensored story of Tito and Mihailo- 

vich, by David Martin; foreword by Rebecca West. New 
York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

a xvili p., 11. 372 p. front., illus. (incl, maps) plates, ports. 21°. 

Bibliography : p. 8359-360, 

1. Yugoslavia — Hist. — Axis occupation, 1941-1945. 2. Mihailovié, 
DraZa, 1893-1946. 8. Tito, Yugoslav field marshal. i Title. 

D802. Y8M3 940.53497 46-8500 

© 23Sep46; publisher; A6895. 

Martin, Earl Leslie, 1892— 

The wondrous cross ;by, Ear] L. Martin. Anderson, Ind., 
The Warner press ,1946, 

iii, 4-173 p. 217. 

17Sep46; Gosoel trumpet co., Anderson, 
Inde; A5794- , 

Martin, Fredericka I 

The hunting of the silver fleece, epic of the fur seal, by 
Fredericka Martin. New York, Greenberg ,1946, 

xxili, 328 p. plates, port. 21™. 

“Reference list” : p. 309-312. i 
epi6; Greenberg: publisher; A5l99. 

2 

Martin, Gaston, 1836- 
... Les Jacobins, par Gaston-Martin ... Paris, Presses uni- 

versitaires de France, 1945. 

-H18, (2; p. 1747. (“Que sais-je?” Le point des connaissances actuel- | 
les. ,(190)) 

“Jre édition—15 septembre 1945.” 
“Bibliographie sommaire”’: p. 119 

© 15Sep45; 1c lifar46; publisher; AF 722. 

Martin, George Victor. 
The bells of St. Mary’s, a novelization by George Victor Mar- 

tin: from the screenplay by Dudley Nichols and story by Leo 
McCarey ... New York, Grosset & Dunlap ,1946, 

192 p. incl. front., {Jlus. 21°. (Grosset & Dunlap film classics library) 

© 5-15-46; 2c 5-3-6; Rainbow productions 
inc., Hollywood, Calif.; A 052. 

Martin, Gilberte, 1910- 
Doigtés pour les gammes en doubles- 

tierces et en doubles-sixtes et pour 
les arpéges de trois et quatre sons; 
par Gilberte Martin ... Montréal, 
G. Martin [196] c19)3. 

BRO ee aie Gone Die sh de Mes Sik a ete 
(music) 25cm. 

Pub. 300ct6; 1c 12Sepli6; author, 
Montreal; AF5067. 
Martin, Hansford. * 

Send them summer ,by, Hansford Martin. New York, Har- 
court, Brace and company ,1946, 

5 p. 1., 3-288 p. 203™. 

“First edition.” 

© 4-18-46; 2 c h-10-6; Norman Ok1 
A 2707. 
Martin, Hugh, 1890- 

Great Christian books (by, Hugh Martin. Philadelphia, The 
Westminster press ,1946, 

3p. 1., (9)-118 p. illus, (facsims,) 1947. 

First published in London in 195. 
Pub. 16Sepl6; 2c SAugh6; W. L. Jenkins, 

Philadelphia; a8856. 
Martin, Hugh, 1890- 

The kingdom without frontiers; the witness of the Bible to 
the missionary purpose of God, by Hugh Martin... New and — 
rev.ed. New York, Friendship press ,1946, 

vil, (3),115 p. 1947. 

“First published in Great Britain, 1924.” 

Pub. 18Sepli6; Friendshippress inc.: 
A815 . 
1. Missions—Biblical teaching. I. Title. 

Martin, Laura Katherine. 

Magazines for school libraries, by Laura Katherine Martin 
A revised and enlarged edition of Magazines for high 

schools. New York, The H. W. Wilson company, 1946. 

206 p. 2347. 

Includes bibliographies. 

© 2-11-h6; 2 ¢ 2-20-l6; Laura Katherine 
wartin, Lexington, Ky.; A 180). 

Martin, Marie Pauline ° 
See Agnés de Jésus, mother. 

(Martin, Norman Francis, one 
Ensign Eager U. S. N. “R.” by Lt. W. M. J. Marnec ,pseud., 

(Monrovia, Calif., Korst publishers, 1945, 

3p. 1., 114 p. of illus. 2837. 

“The cartoons in this book first appeared aboard an LST while the 
ship was engaged in the New Guinea campaigns in 1943-44."—Foreword. 

© 12-11-45; 2 ¢ 12-18-45; Korst 
publishers, Monrovia, Calif.; A 52h. 
Martin, Philip L 

Animals for you to make; a book for craftsmen of all ages, 
showing clearly, with patterns and easy directions, how to make 
and paint animal toys of soft wood. By Philip L. Martin. 
Philadelphia and New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

85 -p. illus., double col. pl., diagrs. 267. 

“First edition.” 

‘Previously published in part in 
Christian science monitor from 
October 19) to January 195. 

© 28Febl6; author, Auburndale, 
Mass.; A1771l. 

Martin, Ralph G 1920- : 
Boy from Nebraska, the story of Ben Kuroki by Ralph G. 

Martin. New York and London, Harper, & brothers (1946, 

xii, 208 p.,11. 193™. 

90046; 2c BOct46; author, Chicago, end 
Ben Kuroki, Washington, D.C.; A6481. 

427 
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Martin, William Ivan, 1916- 
.:. Chicken Chuck, by Bill & Bernard Martin. Kansas City, 

Mo., The Tell-well press, inc., °1946. 

(86, p. col. iHus. 274%. 

On cover: A barayard-circus animal picture book. 

© 20cthé6; Bernard H. Martin and William 
I. Martin, jr., Kansas City, Mo.; 46203. 

Martin, William Ivan, 1916— 
Little squeegy bug, by Bill and Bernard Martin. 

City, Mo., Tell-well press, 1946, 

(33) p. col. illus. 274™. 

On cover: Story of the firefly. 
“First printing August, 1945... Third printing, revised March, 1946.” 

® 20ctlh6; Bernard H. Martin and William 
I, Martin, jr., Kansas City, Mo.; &6202, 

Martin, William Ivan, 1916- : 
Rosy Nose, by Bill and Bernard Martin. Kansas City, Mo., 

Tell-well press ,1946, 

(33; p. «col. illus. 27x 21™. 

“Quality juvenile books.” 
“Prepared in collaboration with Dorothy Tyler Reed.” 

,Kansas 

1. Martin, Bernard Herman, 1912- illus. wm. Reed, Dorothy Tyler. 
m. Title. 

PZ10.3.M358Ro 46-8671 
© 21Nov46; Bernard H. Martin and William I. Martin, jr., 

Kansas City ; A8609. 

Martin-Chauffier, Louis, 1894- 
... Chateaubriand; ou, L’obsession de la pureté. 

Gallimard ,1948, 

4p. 1, 1,-368, (1) p. 20™. 

© 30Dech3; 1c 300ctl5; Librairie 
Gallimard; AF201. 

Martindale, Cyril Charlie, 1879- ; ; 

Creative love; six readings written for broadcasting in the 

B. B. C. home service during Holy week 1946, by C. C. Martin- 

dale,s.s. New York, Sheed & Ward, 1946. 

vil, 9-48 p. 19™. 

©) h-22-)63 2 o -29-6; Sheed and Ward, 
inoe, New York; A 2751. 

Paris, 

(“Leurs figures”) 

Martindale-Hubbell law diréctory. 
Annual ed. 78. 2 v. Sumnitt, 
N. J., 1946. 

© 1Feb\6; Martindale-Hubbell, inc., 
Summitt, N. J.3 A90. 

Martinek, Frank Victor, 1895— 
Don Winslow and the Scorpion’s stronghold, by Frank V. 

Martinek, illustrated by Erwin L. Hess. Authorized ed. Ra- 

cine, Wis., Whitman publishing company 1946; 

2p. 1, 9-248 p. illus. 203™. 

1. Title 
PZ7.M367Db 

© 100ct46; author, Chicago; A6777. 

‘Martinez, José 
see Martinez Ruiz, José, 1873- 

(Martinez Ruiz, José, 1873— 
... El escritor (novela) (Madrid, Espasa-Calpe, s. a. (1943) 

46-7938 

4p. 1. (11;-150 p. 18™. (On cover: Coleccién austral. (261) 

Author's pseud., Azorin, at head of title. 
“Segunda edicié6n.” 

1. Title. 

PQ6623.A816E7 1943 864.6 -~ 47-36405 

© 5F eb43; 1c 30Sep46; publisher; AF1783. 
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Martinez Ruiz, José, 1873— 
... Maria Fontan (novela rosa) 

(1944, 2 
$p.1,9-178p. 19°. (On cover: Coleccién austral. (525)) 

{Madrid, Espasa-Calpe, s. a. 

y ., Azorin, at head of title. 

6 193 anki; Le "22Seph5 $ publisher; 
AF164,8, 

(Martinez Ruiz, José, 1873— 

.... E] paisaje de Espaiia visto por los espanoles, - Madrid, 
Espasa-Calpe, s. a. ,1942, 

2 p. 1, (7)-150, (5) p. 18%. (On cover: Coleccién austral. ,(164;) 

Author’s pseud., Azorin, at head of title. ; 

1. Spain—Descr. & trav. 2. Spanish literature (Selections: Extracts, 
etc.) 1. Title. 

DP17.M33 1942 914.6 

© 26O0ct42; 1c 30Sep46; publisher ; AF1782. 

Martinez Sierra, Gregorio, 1881— \ 
Holy night, a miracle play in three scenes, by Gregorio 

Martinez Sierra; English version by Philip Hereford, with 
wood-engravings by Gabriel Pippet. New York, E. P. Dutton 
& co., ine. 1929, 

4p.1,55, 1) p. Ulus. 24", 

47-33156 

1. Christmas plays. 
Translation of Navidad. 

PQ6623.A82N32 1929 

© 26Dec29; 2c 14Dec46; publisher ; A9228. 

(Marting, Ruth Lenore, 1907- 

Breathe no more, my lady, by Hilea Bailey ,pseud.; Garden 
City, N. Y., Pub. for the Crime club by Doubleday & company, 
inc., 1946. 

5 p. 1, (9)-254 p. 19%. 
© 19Sepl6; 2c lSeph6; publisher, 

New York; A6225. 
Martinie, Jules 
see Maze, Jules, 1865- 

1. Hereford, Philip, tr. 1. Title. 

47-34185 

Martyrologium romanum. Lnglish. 

The Roman martyrology, published by order of Gregory xm, 
revised by authority of Urban vm and Clement x, augménted 
and corrected in 1749 by Benedict x1v. The 3d Turin ed., ac- 
cording to the original, complete with the proper eulogies of 
recent saints and offices. Translated by Rev. Raphael Collins, 
B.A. Introduction by Rev. Joseph B. Collins... Westminster, 
Md., The Newman bookshop, 1946. 

xiv,352p. 243™. 

© 23Ju1h6; publisher; A5728. 

Marx, Karl, 1818-1883. 

Essentials of Marx: The Communist manifesto, by Karl 
Marx and Frederick Engels. Wage-labor and capital, Value, 
price, and profit, by Karl Marx. With introduction and notes 
by Algernon Lee. Rev. 2d ed. New York, Rand school press, 
1946. : 

2p.1,185 p. 183™. 

© 1-6 2c 5-6-6; Rand school press, 
New York; A 2896. 

Mary Charlotte, sister, ed. and tr, 
Two kindred hearts; a biographical 

study of Sister Mary Aloysia and Sister 
Mary Ignatia. Adapted and translated 
from "Soli Deo", and from unpublished 
material available in the archives of 
the congregation, by Sister Mary 
Charlotte wae New York city, J. F. 
Wagner, ince; London, B. Herder [1946] 

VASP te front. (port.) 
UAE 

© 15Aprl.6; Joseph F. Wagner, inc.} 
A6173. 

Mary Electa, sister : 

see Boyle, Mary Electa, sister. 
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Mary Eulalia Theresa, sister 

ses Eulalia Theresa, sister. 

Mary Isidore, sister 
see Lennon, Mary Isidore, sister, 1901- 

Mary Jean, sister 

see Dorcy, Mary Jean, sister, 1914- 

Mary Joan, sister (of the Dominican 
sisters) 
see Smith, Mary Joan, sister, 1892- 

{Mary Loyola] sister. . 
A Canadian mystic, Mother Catherine Aurelie of the 

_ Precious Blood, her work-her virtues, by a religious of the 
Precious Blood, Three Rivers, Canada, translated by a religious 
of the Precious Blood, Brooklyn, N. Y. New York ,1945, 

xxx, 189, (1; p. front. (port.) 21™. 

© 8Dech5; 2c 2Dech5; Sisters adorers of 
the Most Precious blood, Brooklyn; A61l. 
Mary Marguerite, sister, 1895— 

Their hearts are His garden. Mother tells the story of God’s 
love, by Sister M. Marguerite, c.s.3. Rev. and enl. ed., with pic- 
tures by Eleanor Dart. Paterson, N. J., St. Anthony guild 
press, 1946. 

xiv, 169 p. incl. col. front., col. illus. 224™. 

“Some of the material ... has previously appeared in the Catholic 
family monthly (now called the Family digest)”—p. (vl) 

© 10Apri6; St. Anthony's guild, 
Paterson, N. J.3 A2511. 

Mary Rosanna, sister 
see Peters, Rosanna, sister, 190l- 

Maryland. Court of appeals. 
Reports of cases argued and adjudged 

in the Court of appeals of Maryland. 
Malcolm J. Coan, state reporter. v. 183, 
Including cases of. January, April and 
October terms, 19) ... Baltimore, 
George W. King printing co., 1945 [i.e. 
19.6] 

23cm, Leys 
© liebli6s; Malcolm J. Coan, for the 

state of liaryland, Baltimore; 13383. 

Maryland MEPOUREE» covering cases report- 

€ d in atlantic openers second.series 

see containing also cases argyed and 

adjudged in the Municipal court of. 

appeals for the District of Columbia. 

aT ive eee Washington, D. Gas 

Washington law book co.; St. Bae 
Minn., West publishing co., 196. 
Lt aie 26cm, 

"Key number system." 

© 25Junl6; West publishing co., A938. 

‘ Mase, Darrel Jay, 1905— 
Etiology of articulatory speech defects; a comparison of 

the incidence of six selected factors in children having articu- 
latory speech defects with the incidence of the same factors 
in children not having speech defects, by Darrel J. Mase ... 
New York, Teachers college, Columbia university, 1946. 

2 p. L, vii-vili p., 1 1, 85 p. incl. tables. 2347. (Teachers college, 
Columbia university. Contributions to education, no. 921) 

Issued also as thesis (PH. p,) Columbia university. 
“Selected bibliography”: p. 71-74. 
1, Speech. 1. Title. 

RC423.M35 191464 616.2 Med 47-394 

© 300ct46; author, Trenton, N. J.; A8126. 

Masefield, John, 1878— é 

A Macbeth production, by John Masefield. New York, The 
Macmillan company, 1946. B 

2p.1,64p. 1947. 

“First American, printing.” 

Pub. 15Jan6; 2c 5Dech5; author, 
Abingdon, Berkshire, Eng.; A37h. 
Prev. reg. Al 28887. 

Masefield, John, 1878- 

Thanks before going, by John Masefield ; notes on some of the 
original poems of Dante Gabriel Rossetti. London, Toronto, 
W. Heinemann Itd (1946, 

vi, 68 p. 197. 

“First published 1946.” 

Pub. 6Mayh6; le 230cth6; author, 
Abington, Berkshire, Eng.; AI 96. 

Maskelyne, Nevil. 
_ Our magic: the art in magic, the theory of magic, the prac- 

tice of magic, by Nevil Maskelyne and David Devant. 2d ed. 
Edited by Paul Fleming pu. v. ,pseud.; With 86 drawings by 
Jeanne McLavy. Berkeley Heights, N. J., Fleming book com- 
pany, 1946. 

xvi, 318 p. incl. front. (port.) illus. 243™. ,T 
classic series, v. 3) per ; the Plea eee 

© 10Aprh6; Paul Fleming Gemmill, 
Swarthmore, Pa.; A252. 

Mason, Alfred Edward Woodley, 1865-— 

-.. The house in Lordship lane. London, Hodder & Stough- - 
ton limited 1946, 

vi, 7-320 p. 193°. 
eee of on > ALE. Yon 

Pub. yed-463 le 5-226; Dodd, Mead 
& co., inc., New York; A int. 257. AY 

Mason, Alfred Edward Woodley, 1865- 

... The house in Lordship Jane ..._ New York, Dodd, Mead 
& company, 1946. 

vi, 266 p. 2037. 

At head of title: A. E. W, Mason. 
“Red badge detective.” 
“A Red badge mystery.” 

© 22Aprl.6; le 9Aprl6é; le 17Mayl6; 
Dodd, Mead & co., inc., New York; 
ASI) PROV POR nA Oi fie 

I. Title. 

Mason, Alpheus Thomas, 1899- 

Brandeis, a free man’s life, by Alpheus Thomas Mason. New 
York, The Viking press, 1946. 

xiii, 713 p. plates, ports., facsims. 24™. 

“First published ... in September 1946.” 
“Bibliographic notes”: p. 647-684 

2 23Seph6; author, Princeton, N. J.3 
A6333. 

Mason, Bernard Sterling, 1896— 

The book of Indian-crafts and costumes ,by, Bernard S. 
Mason; drawings by Frederic H. Kock. New York, A. S. 
Barnes & company ,1946, 

vii, (3), 118 p. illus., diagrs. 28 x 22™, 

© 1lsep46; A. S. Barnes and co., inc.; 
A5981. 

Mason, Edward Sagendorph, 1899- 
... Controlling world trade; cartels and commodity agree- 

ments, by Edward S. Mason... 1st ed. New York and Lon- 
don, McGraw-Hill book company, ine., 1946. 
aay 289 p. 23™. (Committee for economic development. Research 

Bibliographical foot-notes. 

© 2hsulh6: committee for economic 
development, New Yorks; A5129. 

fiason, Francis Van Wyck 
see Nason, Van Wyck, 1897- 

Mason, Frank W,, pseud. 
see Mason, Van Wyck, 1897- 

429 
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[Miason, Henry Tudor] 1882- 
... Epic-grams ... [Book 1] New York, 

N. Y., Edeson publishing co., °19)6. 
159 p. 22cm, 

© v. 1, 8Augl6; publisher; A7092. 
Mason, John Brown, 1904— 

‘The Danzig dilemma; a study in peacemaking by compro- 
mise, by John Brown Mason. Stanford University, Calif., 
Stanford university press; London, G. Cumberlege, Oxford 
university press ,1946, 

xviii, 8377 p. incl. front. (facsim.) tables. 
world politics; 

Map on lining-papers. 
“Appendix ,documents,” : p. 323-368. 
“Selected bibliography”: p. 308-322. 

© 2lAprlé; Board of trustees, 
Leland Stanford junior Seanad: 
Stanford University, Calif.; A2886. 
Mason, Josephine Dwight. 

Building our country, a practical reader for adults ,by, 
Josephine Dwight Mason and Gertrude E. O’Brien. Boston, 
D. C. Heath and company 71946, 

xii, 205 p. 193™. 

24™. (Stanford books in 

illus. (incl. maps) 

©) N-25-)63; 20 -28-46; D. C. Heath and company, 

Boston; A 2728. 
(Mason, Philip, / 

Call the next witness, by Philip Woodruff ,pseud., New 

York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

x,208p. 203™. 

Map on lining-papers. 
“First American, edition.” 

© 28Febli6; author, Lonaon; 
Mason, R E 

How to write letters that get jobs, by R. E. Mason. Holly- 
wood, The Marcel Rodd company ,1946, 

xili p., 1 1., 17-192 p. 21™. 

AloSk. 

/ 

© 3-1-6; 2 ¢ -15-.6; sarcel Rodd co., 
Hollywoou, Calif.; A 2407. 

Mason, Robert Leonard, 1896- ed. 

Preoperative and postoperative treatment, edited by Lt. Col. 
Robert L. Mason ... and Harold A. Zintel... 2ded.... Phila- 
delphia and London, W. B. Saunders company, 1946. 

xiv, 584 p. 244™, 

i orraphics at_end of most of the chapters. 
4-15-46; 2 c 4-17-46; WT. B. Saunders company, 

“hiladelphia; A 2618. 
(Mason, Van Wyck, 1897- 

Flight into danger, by Frank W. Mason ,pseud., illustrated 
by Frank Beaudouin. Philadelphia and New York, J. B. Lip- 
pincott company ,1946; 

178, (1) p. incl. illus., plates. 2037. 

“First edition.” 

© 1-h-6; 2c 1-26-46; Frank W. Mason, 
New York; A 688. 
Mason, Van Wyck, 1897- i 

... Saigon singer, by Van Wyck Mason. 
York, Doubleday & company, inc., 1946. 

viii,312p. 21™. 

At head of title: A new Major North story. 

illus. (incl. tables, forms, diagrs.) 

Garden City, New 

“First edition.” 

I. Title. 
(Full name: Francis Van Wyck Mason, 

PZ3.M38855Sai 46-8056 

© 14Nov46; author, Baltimore; A8252. 

Massachusetts decisions reported in 
North eastern reporter, secona 
series. Key number system: 60 N.E. 
2d- 63 N ° E e 2da e ) 

© 29Marl6; West publishing co., 
St. Paul; A2lh2. 
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Massachusetts digest annotated, 1761 
to date, v. 19 ... covering Massa- 
chusetts reports and North Eastern 
reporter, as well as Massachusetts 
cases decided in Supreme court of 
the United States, Circuit courts 
of appeals, and Federal circuit and 
district courts. Kept to date by 
cumulative annual pocket parts. 
Boston, Little, Brown and company; 
St. Paul, West publishing co. [194.6] 
© revisions, 28Augl6; publishers; 

A585h. 
Massachusetts institute of technology. Radar school. 

Principles of radar, by members of the staff of the Radar 
school, Massachusetts institute of technology. 2ded.... New 
York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

lv. illus., diagrs. 234™, 

“A publication of the Technology press, Massachusetts institute of 
technology.” 

J. F. Reintjes, editor; G. T. Coate, assistant editor, 
Includes bibliographical references, 

1. Radar. 2, Racon. 1. Reintjes, Francis, ed. 

TK6575.M3 1946 621.38 47-30099 

© 300ct46; Massachusetts institute of technology, Cam- 
bridge, Mass. ; A6933. ” 

The Massachusetts lawyers diary for 
1946 ... also a directory of law- 
yers in Massachusetts Cam- 
bridge, Mass., 195. 

© 28Dech5; 2c 28Janl6; Standard 
diary co., Cambridge, Nass.; A6l6. 
Massaloux, Lucette. 

».. Bibliothéques de jeunes; un 
guide pour les 6ducateurs et chefs 
de jeunesse ... [Paris] Editions du 
Seuil [195] 
LOZ. 2 la Dake Lave NA Ae) eameme 

(Les Collections Esprit. La vie | 
neuve ) 

At head of title: Lucette Massaloux, 
Francois Ducruy, Joffre Dumazedier, 

Gilbert Gadoffre. 

C) <Dec45; le 2£Mar46; publisher; 
AF715. : 

Massat, René 
e+ Rue de l'Ouest; roman, 

Flammarion [195] 
eel pe 19¢m, 

Parusy, 

Or jeer ay le 300cth5; Ernest Flamma-~ 
rion; AF256. . 
Masserman, Jules Hymen, 1904 

.Principles of dynamic psychiatry, including an integrative 
approach to abnormal and clinical’ psychology, by Jules H. 
Masserman ... With a glossary of psychiatric terms. Phila- 
delphia, London, W. B. Saunders company, 1946. 

xix, 322 p. illus. diagrs. 243™, 

Bibliography : p. 233-263. 

paceman publisher, Philadelphia; 

Massiet, Raymond. 

... La préparation de l’insurrection et la bataille de Paris, 
avec les documents officiels de l’état-major clandestin des F. 
F.I. Préface de Jean de Vogiié ... Paris, Payot, 1945. 

1 p. 1, 5)-254 p., 11. illus, (maps) 22™. (Collection de mémoires, 
études et documents pour servir 4 l’histoire de la guerre) 

© 10Jull5; le 500cth5; publisher; aF hb, 
Masson, Loys. 

... Le requis civil, roman ... 

3p. 1, (9-237 p.,11. 197. 

“8° édition.” 

© 2dech5; 
AFE23. 

Paris; Gallimard (1945, 

le lmarl6; Librairie Gallimard, 
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\ 
Mastai, Boleslaw, 1906-* 

Mastai's classified directory of 
American art & antique dealers, 197. 

© 1Novl6; New York; A8319. 
Masters, Kelly 
For works written in collaboration with 

Frmkie-Lee Weed 
see Ball, Zachary, pseude 

Mathers, Edward Powys, 1892-1939, ér. 

Love songs of Asia, rendered by Powys Mathers. New 
York, A. A. Knopf, 1946. 

xli, 77 p. 11. 244°. 

“First American edition.” 
“Contains Black marigolds, 1919, and selections from the poenis in 

Coloured stars, 1918, and The garden of bright waters, 1920.”—Fore- 
word 

Dh-25-6; 2c 4-5-6; alfred A. Knopf, 
inc., New York; A 2712. 

Mathews, Virginia. 
Stop-look-listen [illustrated by] 

C. R. Schaare; text by Virginia Mathews. 
fio York] The Hampton publishing co. 

[1945] 
cover-title, [1h] p. col. illus. 

18 x 23 1/2cm. 
Text on p. [2] and [3] of cover. 

© 1Julh6; publisher; A7326. 
Mathiesen, Axel Fidje, 1887- 

... Nordmenn under sydkorset. 
lag, 1945 (7. e. 1946, 

135 p. 20°. 

At head of title: Axel F, Mathiesen. 
“Copyright 1945.” 

Oslo, Gyldendal norsk for- 

1. Seafaring life. 2. Voyages and travels, 1. Title. 
(Full name: Axel Wilhelm Fidje Mathiesen, 

G545.M28 f 47-17784 
Pub. 23Jan46; publisher; AF1778. 

Mathieson, Elizabeth Laird, 1898— 

The complete book of crochet ,by, Elizabeth L. Mathieson. 
Cleveland and New York, The World publishing company 
(1946, 

287 p. illus. 26x193™. 

“First published May 1946.” 

1. Crocheting. 1. Title. 

TT820.M36 646.27 46-25246 

© 25May46; Spool cotton company, New York; A8185. 

Mathieu, Henri. 

... L’analyse chimique, par Henri Mathieu ... Paris, Presses 

universitaires de France, 1945. 

125, (2; p. illus., diagrs. 1747. (“Que sais-je?” Le point des con- 

naissances actuelles. ,(189;) 

“1° édition.” 1] 

© 31gu1lh5; 1c 1Marl6; publisher; AF636. 
Matson, Charles William. 

Behold the man, by Charles William Matson. Los Angeles; 

Institute press, 1946. 

3p.1,94p. 234™. / 

1. Jesus Christ—Biog. 1. Title. 

.BT301.M334 232.9 

© 1Sep46; author, Huntington Park, Calif.; A3884. 

Matsumoto, Toru, 1913- : 

A brother is a stranger, by Toru Matsumoto and Marion Olive 

Lerrigo... New York, The John Day comp ate 1946, 

xilip.,11.,318p. 21™. 

“An Asia press book.” 

47-16471 

W 170cth6; 2c 60ctiy>; Asia press, llew 

homies) AigeOl 

749448 O—47——28 

Mattern, Ernest, 1880- 

... Vers le bien-étre et Ja paix sociale. Paris, Dunod, 1946. 

8 p. 1., (5)-91, (2) p. 2 Co eae 

At head of title: E. Mattern. 

© 15Feb46; publisher; AF'1464. 

Mattern, Marie Lucien Ernest 
see Mattern, Ernest, 1880- 

Matthews, Herbert Lionel, 1900- i 
... The education of a correspondent. New York, Harcourt, 

Brace and company ,1946, 

6p. 1, 3-550 p. 21™. 

At head of title: Herbert L. Matthews. 
“First edition.” 

© 10Junlj6; Harcourt, Brace #mi company, inoe; LOLS. 9 Vo 

Mattiello, Joseph J 1900- edt 
Protective and decorative coatings. 

Prepared by a staff of specialists under 
the editorship of Joseph J. Mattiello..,. 
Vol. Ds Analysis and testing methods 
Spc ER, SAoravar TPS Nau Ales Ws Wsioyausy 5) aLiaife) -) 
London, Chapman & Hall, limited [19],6] 

TOM6oe\ pen eimed es aus; oida ema. 
fold. table. 23cm, 

© 5Jull.6; author, Brooklyn; Al986. 

‘Mattlin, Norma (Connolly) Keating 
see Keating, Norma (Connolly) 

~Matza, Rosita, 

... Lettres d’une gafleuse. Paris, Société générale d’édition 
francaise ,1946, 

4p. 1. (11)-205 p., 11. 224™. 

Author’s pseud., Rosita, at head of’title. 

® 

1, France—Pol. & govt.—1914-1940. 

DC396.M33 

© 1Feb46; author, Paris; AF 1286. 

Maugh, Lawrence Carnahan, 1901- + 

Statically indeterminate structures, by L. C. Maugh ... New 
York, J. Wiley & sons, ine.; London, Chapman & Hall, limited 
(1946, 

viii, 338 p. diagrs. 2337, 

“References” at end of each chapter. 

I. Title. 

47-17284 

IN ZS 

Maugham, William Somerset, 1874— 

Then and now, a novel ,by, W. Somerset Maugham. Garden 
City, N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1, 278 p. 203™. 

“First edition.” 

ae 23liayh6; 2c 1lMayh6é; author,London; 
HULLS « 

Maulvault, Lucien. 
-«. Précis de la guerre mondiale, 

1939-1945. Paris, R. Julliard [195] 
255) pili 19 cm. 

© 19Julh5; le 2Marl6; René Julliard; 
AF702. 

Maulvault, Lucien. 
+e. Les Saintes coléres. 

Julliard [1945] 
-[5]-262 p. 

francaise. IT) 

"Copyright 1944." 

Pub. Z31lJuih5; le 300cth5; René Jul- 
liard; AF187. 

Baten Siemens 

18°™, (His Une tragédie 

431 
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Maura, sister, 1916— % : 

Initiate the heart, by Sister M. Maura, s.8.N.pD. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

6p.1.,3-46 p. 21>. 

Poems. 
“First printing.” 

© lMayh6; 2c 17Aprlj6; publisher; 
A2963. 

Maura y Gamazo, Gabriel, duque de Maura, 1879- 

... Rincones de la historia, siglos vir al x1. 
Espasa-Calpe, s. a. ,1942; 

284, (1) p. 184. 

At head of title: Gabriel Maura Gamazo. 

“fndice bibliografico” : p. ;271)-277. 

,Madrid, 

(On cover: Coleccién austral. ,240)) 

1. Spain—Hist.—711-1516. 2. Spain—Soc. life & cust. 3. Spain—Civ- 
ilization. I. Title. 

DP99.M3 1942 946.02 47-36182 

© 50ct42; ic 30 Sep46; publisher; AF 1788. 

Maurer, Edward Rose, 1869- 
Strength of materials, by Edward R. Maurer ... and Morton 

O. Withey ... 2d ed., 3d printing, rev. and enl. New York, 
J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall, limited, 1946. 

2p. 1, til-xi, 408 p. illus, diagrs. 22. 

© 5-11-46; 2 ¢ 3-14-46; Edward R. Waurer, 
and Morton O. Withey, tiadison; A 1802. 

Maurer, Katharine (Mather) 1907- 
Intellectual status at maturity as a criterion for selecting 

items in preschoo! tests, by Katharine M. Maurer ... Minne- 
apolis, The University of Minnesota press, 1946. 

ix, 166 p. incl. tables, diagrs, 2337. (Half-title: University of Min- 
nesota. The Institute of child welfare. Monograph series, no. xx1) 

Bibliography : p. 92-99. x 

© lSepl6; University of Minnesota, 
Minneapolis; A6995. 

Mauriac, Claude. 
... Jean Cocteau; ou, La vérité du mensonge. Paris, O. 

Lieutier 1945, 

3 p. 1, (9-183, a) p., 11. 184°. 

© xr6du1j5; le 500ct45; Librairie 
Lieutier; Arco. 

Mauriac, Francois, 1885- — 

... Le baillon dénoué, aprés quatre ans de silence. Paris, B. 

Grasset ,1945, 

8p. L, fi, 287 p., 11. 18°. 

On p. (4) 6f cover: 15. éd. 

© 30Jull.5; le 300ctl5; Editions Bernard 
Grasset; AF128. 

(Mauriac, Francois, 1885— 

_.. Le cahier noir. Paris, Aux Editions de minuit, 1943 7. ¢. 

1944, % 3 

48, Ay p., 1 Ll: 

Author’s pseud., Forez, at head of title. 

“Ce volumeren tous points conforme a celui publié par les ‘Editions de 

minuit’ sous oppression ... Les volumes de la présente collection con- 

stituent la premiére édition publique des Editions de minuit.” 

© Novy; le 2Mar6; publisher; AF672. 

Mauriac, Francois, 1885- 

-.. Woman of the Pharisees (La pharisienne) translated by 
Gerard Hopkins. New York, H. Holt and company ,1946, 

8 p.1., 241 p- 21%. 

“First printing.” 

© lbocth6; 2c 1ySepl6é; Henry Holt & co.: A 6739 » ’ 3 J b) 

Maurier, Angela du 
see Du Maurier, Angela. 
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Maurois, André, 1885- 

Eisenhower, the liberator, by André Maurois; drawings by 
George Avison. New York, Didier ,1945, 

80 p. incl. col. front., illus, (part col.; incl. ports.) 237, 

“Translated ;from the French, by Hileen Lane Kinney.” 

© 12-17-53; 2 c 12-26-45; Didier, 
publishers, New Yorks A 253. 
,Maury, Lucien, 1872— 

.. L’amour et la mort d’Ernst Ahlgrén (Victoria Benedicts- 
son) Le roman vécu d’une romanciére suédoise ... Paris, 
Stotk (Delamain et Boutelleau) 1945. 

228 p., 11. incl. front. (port., facsim.) 19%. 

On spine: 1. éd. 
Bibliography : p. 227-228. 

1, Benedictsson, Victoria Marla (Bruzelius) 1850-1888: 1. Title. 

PT9733.Z5M35 A F 47-615 
© 30Dec45; le 8May46; Editions Stock, Delamain et Bou- 

telleau; AF1516. 

Mauzan, L A 

-»- L'hallucinant pouvoir de Rupert 
Saint-Georges. Ouvrage orné de 50 il- 
lustrations de l'auteur. Grenoble 
[ete.] B. Arthaud; [195] 

289snv nen gs illus. 19cm. 
© Z0Nov45; le 1Marlh6; publisher; 

PABY ei 

Maverick, Lewis Adams, 1891- 

China, a model for Europe ;by, Lewis A. Maverick. San 
Antonio, Tex., Paul Anderson company, °1946. 
ab 334 p. 247, 
“This study was prepared in two small volumes but it has b 

to bind them together.” psa 
Bibliography : p. ;305)-318. 

© 1Mayl6; publisher; A108. 

Maw, Geva (Rideal) 
see Rideal, Geva. 

Mawson, Christopher Orlando Sylvester, 1870-1938, ed. 

Roget’s international thesaurus, New ed. rev. and reset. 
The complete book of synonyms and antonyms in American and 
British usage ... New York, Thomas Y. Crowell company 
11946, 

4p. 1., (iifj-xxx, 1194p. front, (port.) 233™. 

“Practically a new book ... the work of the noted lexicographer and 
orientalist, C. O. Sylvester Mawson.”—p. iv. 

© llJunl6; 2c 29Mayh6; publisher; 
A717. 
Max, Paul. 

«.. Mexico. Paris, A. Fayard [1915] 
252 pe 19cm. 

"Les nouveaux romans policiers." 
© 15Julh5; le 300cth5; F. Brouty, 

[and] J. Fayard et cie., Paris; 
AF62. 

Max Stern and company, New York 

see Stern (Max) and company, New York. 

;Maxtone Graham, Joyce (Anstruther), 1901- * 
A pocketful of pebbles, by Jan Struther ,pseud.; Decora- 

tions by Aldren Watson. New York, Harcourt, Brace & com- 
_ pany, 1946. 

Vili, 428 p. illus, 203°. 

“First edition.” " 
. 

/ 

© 6-6-6; 2c 5-28-46; London; A 58. 
Maxwell, Arthur Stanley, 1896- 

The children's hour with Uncle Arthur. 
Book I. By “rthur S. iMaxwell .,. 
Yashington, D. C., Review and herald 
publishing association [195] 

27, p.« col. front., dllus., plates 
(part col.) 23 1/2cm, 

©19Dech5; 2c 26Dech5; publisher; Al7. 
a 
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Maxwell, Cordray. 
Wind on new hills ,by, Cordray Maxwell. Mill Valley, 

Calif., New York, N. Y., The Wings press, 1946. 

47, 1; p. 23™. 

© 2hue46 ; 2c 26Jul46; publisher; Mill Valley, 
Calif.; A5506. 

Maxwell, George A * 
Winery accounting and cost control ,by, George A. Maxwell 

... New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

vi, 137 p. incl. forms, diagrs. 28 x 22™. 

© 4-26-63; 2c h-25-l6; New York; 

A 289. 
Maxwell, James Ackley, 1897- 

’ The fiscal impact of federalism in the United States, by 
James A. Maxwell ... Cambridge, Mass., Harvard university 
press, 1946. 

xvi p., 2 1. (3)—427 p. incl. tables, diagrs. 223™. (Half-title: Harvard 
economic studies, Vol. Exxtx) + 

Bibliographical foot-notes. / 
© 16Seph6; 2c 11Sep6; President and 

fellows of Harvard college; A6235. 
Maxwell, William, 1908- ~ 

The heavenly tenants, by William Maxwell; pictures by 
Tlonka Karasz. New York and London, Harper & brothers 

11946, 
8 p. 1., 9-56, (2; p. incl. illus., double plates. 25x 20™. 

L Title. 
(full name: William Keepers Maxwell, 

PZ8.M4494He 46-11959 

© 90ct46; author, Yorktown Heights, N. Y. & illustrator, 
Brewster, N. Y.; A6478. 

May, J Meyer 
see Meyer-May, J 

May, Karl Friedrich, 1842-1912. 

... Winnetou, reiseerzahlung ... bearbeitet von Hans Cornio- 
ley; mit 29 illustrationen von Viktor Hasslauer. Ziirich, 
Rascher, 1946 . 

1 vy. illus. 21™. (Hajlf-title: Abenteuerbiicher ftir die jugend) 

At head of title: Karl May. 

©v. 1, lAprij6; Rascher & cie, a ge; 
AF5179. 

May, Lioy. ‘ 
Misplaced glory; the lost soldiers of 1847-1865 in the Penn- 

sylvania oil region, with authentic proofs by ancient documents, 
official records. and other original publications, compiled and 
written by Lioy May. Philadelphia, Pa., 1944 ;2. e._1946, 

7 p. 1., 358 (4. e. 355) p. incl. illus., plates (1 fold.) ports., maps (part 
fold.) facsims. plates, map. 23™. ‘ 

~ 

1. Petroleum industry and trade—Pennsylvania—Hist. 1. Title. 

TN872.P4M38 665.5 47-16626 

© 22Noy46; author, Philadelphia; A7267. 

Maynard, Harold Howard, 1889- . : 

inci i Harold H. Maynard ... ,and, 

THeeeeee Ot Tieden 27 4th ed. Now York, The Ronald 
press company 1946, 

xiv, 736p. diagrs. 24°, 
“Selected bibliography for supplementary readings and study”: p. 

719-722. 
G i2seph6; publisher; A5982. 

Maynard, Theodore, 1890- 

Collected poems by Theodore Maynard; introduction by Al- 
fred Noyes. New York, The Macmillan company, 1946. 

xvii, 222 p. 22™. 

“First printing.” 

PR6025.A95A17 1946 811.5 47-674 
© 10Dec46; author, Port Washington, N. Y.; A9102. 
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Maynard, Theodore, 1890- 

Mystic in motley; the life of St. Philip Neri, by Theodore 
Maynard. Milwaukee, The Bruce publishing company ,1946, 

xi, 250 p. 20™. (Half-title: Science and culture series) 

“Bibliographical note” : p. 241-242, 

(© 3-29-46; 2 ¢ 4-4-46; Bruce publishing company, 
Milwaukee; A 2398. 
Maynial, Edouard, 1879- 
pine - marquise a8 Gustine, "la 

iy es roses, aris, A. [195] : Michel 

255 De 15 1/2cm. ("Les Grandes 
pécheresses"™) 
pa bibliographique": p. 251- 

© 10Dech5; 1c 8Maylé; 3 ee 45; le 8Mayl6; Albin Michel; 

Maynial, Jean Edouard 
see Maynial, Bdouard, 1879- 

Mayo, Eleanor R 1920- 

Loom of the land, by Eleanor R. Mayo. New York, W. 
Morrow and company, 1946. 

5p. 1, 3-405 p, 217. 

© 11Sep46; 2c 3Sep46; author, White Plains, 
N.Y.3 A6140. 
Mayo, Elton, 1880- 

The social problems of an industrial civilization ;by, Elton 
Mayo ... Boston, Division of research, Graduate school of 
business administration, Harvard university, 1945. 

xvii, 150 p. diagrs. 214°. 
“The second in a series of books by Professor Elton Mayo, now planned 

to be three in number ... His first comprehensive report ... The human 
Denies of an industrial civilization ;was; published in 1933.”—Fore- 
word. 

“Digest” (4; p.) inserted. 
Bibliographical foot-notes, ‘Publications of the members of the De- 

Partment of industrial research, Graduate school of business administra- 
tion, Harvard university, 1926-1945” : p. 135-140. 

© 28Dech5; 2c 13Jan6; President 
& fellows of Harvard college, Cam- 
bridge, Mass.; A260. 
Mayo clinic, Rochester, Minn. 

Collected papers of the Mayo clinic 
and the Mayo foundation, edited by 
Richard M. Hewitt .., A..B. Neviang, 
May D.;, John R. Miner .)... [and others] 
v. 37, 1945, published July, 196. 
Philadelphia, WJ. B. Saunders company; 
[etc.] 196. 

Sink a seeae ied 

© 2Augh6; publisher; 45283. 
Mayor, Alpheus Hyatt, 1901- 

The Bibiena family, by A. Hyatt Mayor. New York, H. 
Bittner and company, 1945 [i .¢. 196 J 

37, (1; Dp. 1 1. incl. geneal. tab. plates (1 double) ports., plan. 
81 x 2347. 

© 16Jan6; publisher; A806. 
Mayorga, Margaret (Gardner) 189)- ed. 

The best one-act plays of 195, \ 0 
edited by Margaret Mayorga .... New York, 
Dodd, Mead & company, 19h6. 

Wie Os eb Oak 52d |. Pig laa ea ese 
(music ) 27 6m, Ae i 

“Includes bibliographies. 

© 183unh6; 2c 15Junli6; Dodd, Mcad & 
Cow, ine os, A626. 
Mazé, Jean, 1914— a ate 

... Souverains et monastéres. ,Paris, Editions de Fontenelle, 
1945. 

4p. 1., (11;-293 p., 11. inel. plates. 197. 

At head of title: Dom Jean Mazéo. s. 8. 
Bibliographical foot-notes. 

© 15Dec.45 ; 1c 8May46; publisher; AF1326. 
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Maze, Jules, 1865— 
... La cour de Louis xv... ,Paris, Hachette ,1945; 

255, (1)p. 19%. (DeTl’histoire) 

© 30Dech5; le 8May6; Librairie 
Hachette; AF1310. 

Mazeaud, H. Le ie 1A 

see Mazeaud, Henri Léon Jean Pierre. 

Mazeaud, Henri Léon Jean Pierre. 

... Visages dans la tourmente, 1939-1945. Paris, A. Michel 
11946, 

352 p., 11. 1847. 

At head of title: H. L. J. P. Mazeaud. 

1, World war, 1939-1945. Y. Title. 

D743.9.M37 

© 25Feb46; Albin Michel; AF 1322. 

47-15163 

Mazer, Charles, 1881— 

Diagnosis and treatment of menstrual disorders and sterility, 
by Charles Mazer ... and S. Leon Israel... 2d ed., rev. and enl. 
... New York ,etc.; Hoeber ,1946, 

xil, 570 p. illus. (part col.) 247. 

“The diagnosis and treatment of male sterility, by Charles W. Charny” : 
p. 443-477. = 

1, Menstruation—,Disorders; 2. Sterility. x. Israel, Spencer Leon, 
1906-— joint author. mu. Charny, Charles W., 1902- 

Med 47-120 RG161.M3 1946 618.17 

© 27Nov46; Paul B. Hoeber, inc. ; A8714. 

Mazet, Horace Sawyer, 1903- 

Eagles in the sky by, Lieut. Colonel Horace S. Mazet, 
v.s. M.c.R. Philadelphia, The Westminster press ,1946, 

189 p. incl. front. 19™. 

©) 20mayh6; 20 Biaylé; publisher; Al769. 

Mazon, André, 1881- 
.-. Grammaire 61émentaire de la 

langue russe, avec’ exercices et textes. 
Paris, Payot, He 
3 p.- 1., [9]-280 p. map. 

© 10Ju1h5; le 2May6; publisher; 
AF978. 

19 cm. 

Mead, Hunter. : 

Types and problems of philosophy, an introduction, by 

Hunter Mead ... New York, H. Holt and company 1946, 

ix p, 2 1., 402 p. 22", 
© 4-17-6; 2c l:-21-h6; Henry Holt and 

company, inc., New Yorixs; A 3160. 

Meade, Edward F 

Remember me, by Edward F. Meade. London, Faber and 
Faber ,1946, 

318p. 197. 

“First published in Memxlvi.” 

Pub. 21Jun6; lc 15aAug6; author, 

Victoria, Be C., Can.; AI 373. 

Meader, Stephen Warren, 1892— 

Jonathan goes west, by Stephen W. Meader, illustrated by 
Edward Shenton. New York, Harcourt, Brace and company 
11946, 

4p.1., 8-241 p. front., illus. 21™. 

© 19Sep46; 2c 10Sep46; Harcourt, Brece & co., 

ine. ; A62);0. 

Meadowcroft, Enid (La Monte) 1898— 

China’s story ,by, Enid La Monte Meadowcroft, illustrated 
by Dong Kingman, Weda Yap and Georgi Helms. New York, 
Thomas Y. Crowell company ,1946, 

2 p. 1., 92 p. incl. front., illus. 24™: 

© 20Aug6; publisher; A5259. 

Meadowcroft, Enid (La Monte) 1898- 
The first year, by Enid La Monte Meadowcroft, illustrated 
» ai Paull. New York, Thomas Y. Crowell company 
r1920) 

6 p. 1, 11-153 p. illus. (incl. map) 21%, 

“Seventh printing, July, 1940.” 
Bibliography: p. 153. 

1. Pilgrim fathers—Fiction. 2. U. S.—History, Juvenile. 

PZ7.M506Fi 6 

© illus., 5Oct46; publisher ; A6952. 

I. Title, 

46-22591 

Meagher, George T 

A century at St. Bernard’s, by George T. Meagher, c. 5. c. 
A history of the priests, activities, and people of St. Bernard’s 
parish, Watertown, Wisconsin. Milwaukee, Wis., Sentinel 
bindery & printing company, 1946. 

7p.1,176 p. plates, ports., facsims, 233°. 

© 6-18-46; 2c 6-20-46; St. Bernard's 
parish, Watertown, Wis.; A 3369. 

Meana, Fulvia Ripa di 
see Ripa di Meana, Fulvia. 

Means, Florence (Crannell) 1891- 

_ Great day in the morning (by, Florence Crannell Means, 
illustrated by Helen Blair. Boston, Houghton Mifflin com- 
pany, 1946. 

5 p. 1., 3-182, (1; p. col. plates, 217. 

2 150cth6; 2c 60cthé; author, Denver; 
A6671. 

Means, Mary 
‘ For works written in collaboration 
with Theodore Saunders 
see Scott, Denis, pseud. 

Mears, Hal. 
Brass tacks, by Hal Mears. 

Los Angeles, Dill [196] 
Alp pe 1) 28" a/aeme 

Short stories. | 

© 9Febl6; author, Los Angeles; 
A1096. 

ee. Mech annual, 195. i@ditors, Cloyd 
M. Smith, George C. Lincsay, Vavid’ 
R. Mitchell f{and] William »radbury, 
Production, Raymond Coombes, John C, 
Craddock, Henry I. Taylor [and] Il. C. 
Heizer. ‘Jashin~ton, 4.C,., Mechaniza-= 
tion, inc,, 1945 [i, e. 196] 
260 pe eye 

© 23Janu6; publisher; 12182, 

Medary, Margaret Price 
see Medary, Marjorie, 1890- 

Medary, Marjorie, 1890- 

The store at Crisscross Corners, by Marjorie Medary, illus- 
trated by Janet Smalley. New York, Nashville, Abingdon- 
Cokesbury press (1946, 

47, (1) p. illus. (part col.) 21x 1647. 

Sipe es Margaret P. Medary, Hampton, 
Conn.; A569. 
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fedia records; newspapers and newspaper 
advertisers. [lst 9 months 195, 
year 195 and] first six months 196. 
New York, Chicago [etc.] Media records 
incorporated, °19l5-l6. 
Zv. 32 1/2x29° 1/2cm, 

© publisher. 
lst 9 months 1g 27Dech5, A940. 
Year 1945, 17..prh6, A2902. 
First 6 months 196, 110cth6, A7008. 

Medina, Agustin de 
_see Medina y Fernandez de Castro, 

Agustin de, 1905- 

Medina y Fernandez de Castro, Agustin de, 1905— 

... Cosmografia y navegacién, por A. de Medina... Madrid, 
1944 

3p.1,5-154p.,1L illus., diagrs. 2447. 
T. A. Publicaciones elementales, v. 1) 

Leaf with half-title inserted before ‘“Hjercicios.” 
Errata slips inserted. ? 

1. Navigation (Aeronautics) 2. Astronomy. 1. Title. 

TL586.M43 4 

© 20Jul44; 1c 4Sep45; author, Madrid; AF 1670. 

Meerloo, Abraham Maurits, 19% - 
Aftermath of peace; psychological essays by A. M. Meerloo 
New York, N. Y., International universities press ,1946, 

218 p. 214°. 

© 15Augh6; publisher; A52)):. 

Meerloo, Abraham Maurits, 1903 - 
Total war and the human mind, a psychologist’s experiences 

in occupied Holland, by Major A. M. Meerloo ... (New York, 
International universities press, inc. (1945, 

Sp.L, 2-78 p. 214°. 

€ 15Junh5; 2c 7Junk5; publisher; A6115. 

Meersch, Maxence van der, 1907- 
..-. Femmes & l'encan; un Far sits eS 

_patenté. Paris, A. Michel [195 
157 De 19 cm. 

© lAugh5; le 300cth5; Albin Michel; 
AF299. 

Mees, Charles Edward Kenneth, 1882— 

The path of science, by C. FE. Kenneth Mees ... with the co- 
operation of John R. Baker ... New York, J. Wiley & sons, 
inc., London, Chapman & Hall, limited (1946, 

20s 

47-16252 

xii, 250 p. incl. front., illus., diagrs. 

1. Science—Hist. 2. Science—Methodology. I. Baker, John Ran- 
dal, 1900— joint author. um. Title. 

Q125.M43 509 47-398 

© 19Dec46: author, % Eastman kodak co., Rochester, N. Y.; 
A9349. 
Mees, Adrien de. 

eee Explication de 1'Allemagne actu- 
elle, [Paris] Maréchal [195 

S6in b2lips 19°". 

© 30Sepl5; 1c 8Mayh6; A. Maréchal; 
AF1135. 

Megargee, Edwin, 1883— 

Horses, by Edwin Megargee. New York, J. Messner, inc., 
1946. 

(64; p. illus. (partcol.) 244x32™. 

1. Horses. 2. Horses—Pictures, illustrations, ete. 

SF291.M4 636.1 

© 4Dec46; Julian Messner, inc. ; A9311. 

Agr 47-95 

(Ministerio del aire. I.N. — 
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Mégret, Christian. 

... L’absent; roman. Paris, Plon ,1946, 

8p.1,246p.,11. 19™. 

On cover : 8° mille. 

© 40Marh6; Librairie Plon; AF2097. 

Megyery, Sfri, 1903- 
Pour lui, le livre de tous les hommes; 

traduit du hongrois, Paris, Les Hdit- 
ions de France, ©1191. 

mix, 196 sp. 18 Dos. 

© 200cth1; 1c 29Augh5; publisher; 
AF353. 

[Mehlhorn, Elisabeth] 
eee Taucher; betrachtungen Wber das 

wesen des menschlichen daseins. Zl- 
rich, Rascher, 19)6. 

197 pe 19 
At head of title: Wolfram H. Koch. 
"“Ubersetzt nach dem englishen origi- 

nal-manuskript 'Diver-—-Bud' von E. 
Mehlhorn," 
© 15Ju1h6; Rascher & cle, a.g.; 

AF5190. 

Meireles, Cecilia, 1901- 

Rute e Alberto ,por, Cecilia Meireles, abridged and edited 
with notes, exercises and vocabulary by Virginia Joiner ... and 
Eunice Joiner Gates ... Boston, D. C. Heath and company 
(1945, 

ix,162p. plates. 193™. 

Map on lining-papers. 
“A selected bibliography of books in 

eee ian 2c 2lDech5; publisher; 

English about Brazil’: p. 93-95. 

Meissner, Ernst, 1883-1939. 

Mechanik, von Ernst Meissner} ... und Hans Ziegler ... 
Basel, Birkghaser ,1946] 

ly. diagrs. 2437, 
nieurwissenschaften, 5 . 

(Half-title: Lehr- und handbticher der Inge- 

ContTEeNTS.—bd. 1. Statik der starren, fitissigen und elastischen kérper. 

© v. 1, 18Aprli6: Verl Based APLINO. 1,6; ag Birkh¥user, 

Meldrum, William Buell, 1887— 

A textbook of qualitative analysis (using the semimicro 
method) ,by, William Buell Meldrum ... and Albert Frederick 
Daggett ... New York, Cincinnati ,etc., American book com- 
pany 1946, 

xi, 431 p. incl. front., illus., dlagrs. 2237. 
“Problems and exercises” and “Reading list” at end of most of the 

chapters. 

1. Chemistry, Analytic—Qualitative. I. Daggett, Albert Frederick, 
joint author. II. Title. 

QD81.M5 544 

© 8Nov46 ; 2c 7Nov46; publisher; A8224. 

46-8036 

Mellor, William Bancroft. 

Patton, fighting man, by William Bancroft Mellor. New 
York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

vili, 245 p. front., ports. 214°. 

© 1-18-46; 2 ¢ 1-8-46; William Pancroft Mellor, 
Vrightstown, Pe.; A 959. 3 ° 

Mélon, Pierre. 

... Les forbans de l’empereur. Paris, F. Sorlot ,1944,; 

eo eRO AG» 
meen le 2Marh6; Fernand Sorlot; 
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Rose Franken 
Rosé, 1895- 

Meloney, 
gee Franken, 

Melton, William Walter, 1879- 

Sermon hearts from the book of Acts ... by W. W. Melton... 
Grand Rapids, Mich., Zondervan publishing house ,1946, 

2v. 207. 

© 6-17-63; 2c 7-1u-l4; Zondervan 
publishing house, Grand Rapids; A 806. 

Melville, Herman, 1819-1891. 
eee Les fles enchantées (The encan- 

tadas, or Enchanted isles) suivies de 
Bartleby, 1l'écrivain (Bartleby, the 
scrivener) Traduit de l'anglais par 
Pierre Leyris. [Paris] Gallimard 
[1945] 

175 Dey 2 Le 16 1/2cm. 

© 30Seph5; le 2Marl6; Librairie 
Gallimard; AF671l. 

Men and women of wartime Pittsburgh and environs; a war- 
production epic ... Pittsburgh, Pa., F. C. Harper, 1945. 

4p.1.,394p.,11. illus. (incl. ports.) 3147. 

(©) 20Dec45; 2¢ 27Deck5; Frank C. Harper: A87. 

Menander, of Athens. 
Two plays of Menander: The rape of the locks, The arbitra- 

tion. The fragments translated and the.gaps conjecturally 
filled in by Gilbert Murray ... New York, Oxford university 
press, 1945. 

3p. 1., 5-239 p. 19™. 

“The rape of the locks first published in Great Britain in 1942; The 
arbitration, in 1945.” 

© 17Jank5; 2¢ 1llJank6é; Oxford 
university press, New York, inc; 
A2552, 
Mencken, Henry Louis, 1880- 

Christmas story ,by,; H. L. Mencken. 
Knopf, 1946. 

(32; p. illus. (part col.) 17$x15™. 

“Tilustrations by Bill Crawford.” 
“First printed in the New Yorker.” 

© Eee 2c 28Augh6; author, Balt- 
imore; A6800. 

Mencken, Henry Louis, 1880- 
Treatise on the gods ;by, H. L. Mencken. 2d ed.: corr. and 

rewritten. New York, A. A. Knopf, 1946. 

ix, 302, xviip.,11. 22™. 

“Bibliographical note” : p. 294-302. 

30Sep46 ; 
inc.; A6181. 

Mendelssohn, Peter, 1908— 

_.. The Nuremberg documents; some aspects of German war 

policy, 1939-45. London, G. Allen & Unwin ltd ,1946, 

2OI'p, 22>. 

At head of title: Peter de Mendelssohn. 
“First published in 1946. 
A flat of the principal captured German documents quoted or referred 

to in this book”: p. 282-285 

1. World war, 1939-1945—Germany. : 

1945. 3. World war, 1939-1945—Documents, etc., sources. 1. Title. 

D751.M44. 1946 943.086 47-806 

Pub. 200ct46; 1c 24Dec46; author, Wimbledon, London, 

Eng.; AI 617. 

Mendenhall, Lawrence C 

Phonetic transcriptions for better speech, by Lawrence C. 

Mendenhall ... Boston, Mass., Expression company ,°1945, 

vil,175 p. 2747. 

New York, A. A. 

2c 25Sep46; Alfred A. Knopf, 

2. Germany—For. rel.—1933- 

© 2-9-6; 2 c 2-18-lLé; Expression co., 
agnolia, Mass.; A 1153. 

Mendershausen, Horst. 

Changes in income distribution during the great depression 

iby, Horst Mendershausen ... New York, National bureau of 

economic research, 1946. 

xvili, 173 p. incl. tables, diagrs. 24™. (Half-title: Conference on re- 

search in income and wealth. Studies in income and wealth, v. 7) 

© 17Junl6; publisher; A3376. 

Mendés, Jane (Primitive-Mette) Catulle. 

... Le chef et les siens. Paris, A. Michel ,1945, 

8 p.1, 9-84, )p.,11 374>. 

At head of title: Jane Catulle Mendés. Poésle et patrie. 
Portrait on cover. 

© laugh5; le 300ct5; Hditions Albin 
Michel; AF203. 

Menéndez, Braun 
see Braun-Menéndez, Eduardo. 

4 
Menendez, Eduardo Braun-= 
see Braun-Menéndez, Eduardo. 

spapanras ecko 2) Marcelino 
see Nenéndez y Pelayo, Marcelino 
1856-1912. ; ' 

Menéndez Pidal, Ramon, 1869— 
... La lengua de Cristébal Colén, El estilo de santa Teresa, y 

otros estudios sobre el siglo xvx. ,;Madrid, Espasa-Calpe, s. a. 
(1942, 

3 Divas (9)-176 p. 18™, 

Bibliographical foot-notes. 

(On cover: Coleccién austral. ,(280)) 

1. Colombo, Cristoforo. 
guage. 4, America—Disc. & explor.—Spanish. 

E112.M55 1942a 860.4 

© 12Jan42; 1c 30Sep46; publisher; AF'1787. 

2. Teresa, Saint, 1515-1582, 8, Spanish lan- 
I. Title, 

47-33224 

Menéndez y Pelayo, Marcelino, 1856-1912. sigs 

.-- Poetas de la corte de don Juan u. (Madrid, Espasa-Calpe, 
Ss, a. (1943, ’ 

2 p. 1, 7-288, (1; p. 18™. (350)) 

“El ejemplario que constituye el presente tomo pertenece a una obra 
--. que en su primera edicién ... se llamé Antologfa de poetas Ifricos cas- 
tellanos y posteriormente se reedit6 ... con el t{tulo de Historia de la 
poes{a castellana en Ja edad media.”"—p. (8) 

© 9Jan43 ; 1c 830Sep46; publisher; AF1785. 

(On cover: Coleccién austral. 

Meng, Heinrich, 1887- 
... Psyche und hormon, grundfragen der psychotherapie; die 

lehre von S, Freud, die experimentalforschung von E. Steinach, 
die organpsychose, folgerungen fiir therapie und prophylaxe. 
Bern, H. Huber ,1944, 

179 p. 2port., diagrs. 234°. 

“Kommentar mit ... literaturhinweisen”: p. (125)-168. 

© 30Jun44; le 8Jan46; Yerlar Hans Huber; AF852. 

Meng, Heinrich, 1887— 

... Zwang und freiheit in der erziehung; erziehen, strafen, 
reifenlassen. Bern, H. Huber (1944, 

239 p. 257. c ,Biicher des werdenden. 2. reihe, hrsg. von Heinrich 
Meng. Bd. 1 ; 

Bibliographical references included in “Dokumente und erliuterungen” 
(p. [147}-219) 

© 20iov44; le 8Jan46; Verlag Hans Huber; 
At 866. 
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Menon, P L 

... Au village de France, la vie traditionnelle des paysans 
(par, P. L. Menon et, R. Lecotté. Paris, Editions Bourrelier 
& cl* 1945, 

211, (1) p. 
naitre) 

illus. (incl. map, plan, diagrs.) 19™. (La Joie de con- 

“Notation musicale de quelques chants paysons’”: p, 198-202) 
“Romans régionalistes” (bibliography) : p. 203. ‘Le folklore est une 

science” (bibliography) : p. 204-207. 

© 30Dech5; le 8Maylh6; publisher; AF196. 
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Menthon, Frangois de 
2 Vers la quatriéme république. ,Paris, Hachette 1946, 

2p. 1, 3)-84p.,11 183™. 

, ConTENTS.—Pourquoi je suis républicain.—Vers la constitution de la 

quatriéme république.—Vers une nouvelle déclaration des droits.—Pro- 

gramme économique.—La nationalisation du erédit, 

© i4ilar46; Librairie Hachette; AF1294. 

The Mercantile agency. 
. Reference book ... Book no. l, 

{March] May [July, September, Novem- 
ber] 196 Tana January, 1947] v. 
[30-345] ... Ratings of merchants, 
manufacturers and traders generally 

throughout the United States, Canada, 
and Newfoundland. New York, Dun & 
i oe rl The Mercantile 

ency [1 
we Ve idem, 

© Dun & Bradstreet, inc. 
vy. 30, 1lFeby6, A1073. 

Vv 6, sell : 

v. 343, 13Aughé, 
ve rh: llocthé, A7020. 

ve 35, 21Novk6, A7262. 

_ Mercer, Cecil William, 1885- 

_ Red in the morning, by Dornford Yates ;pseud.; London 
; and Melbourne, Ward, Lock & co., limited ,1946, 

«2355p. 19". 

“First published 1946.” 

Pub. 23i@yh6; lo 17July6; GS. P. Putnam's 
sons, New York; AI 332. 

: 

{Mercer, Cecil William, 1885- 

Were death denied (by, Dornford Yates (pseud., . 
York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

_ viip.,246p. 20™. 

New 

“Published in Great Britain under the title Red in the morning.” 

| Pub. 1Novl6; publisher; A840). 

: Merchant, Ival Arthur, 1898— 
Veterinary bacteriology, by Ival Arthur Merchant... 3d ed. 

Ames, Ia., The Iowa state college press, 1946. 

viil, 683 p. incl. illus., forms, diagrs. 234™. 

Includes “References for further study.” 

1. Veterinary bacteriology. I. Title. 

QR49.M4 1946 589.958619 

© 300ct46; publisher; A8753. 

Meredith, Florence (Lyndon) 1883— 

Health and fitness... Boston, Heath 1946, 

Med 47-100 

x, 325 p. illus., ports. 234 x 183™. 

A; Teeeienie: (1. Personal hygiene—Textbooks. 2. {Public health— 

Textbooks I. Title. 

RA‘776.M488 613 Med 47-89 

© 16Sep46; D. C. Heath & co. ; A6496. 
_ Meredith, Florence (Lyndon) 1883— 

Hygiene, a textbook for college students on physical and 

mental health from personal and public aspects ... 4th ed. 

_ Philadelphia ,etc.; Blakiston ,1946, 

xi, 838 p. illus., ports. 24™. 

1. Hygiene. 2. ;Public health, 3. (Personal hygiene; 4. (Mental hy- 

giene; 
RAT776.M5 1946 613 Med 46-90 

© 18Sep46; Blakiston company, Philadelphia; A6223. 
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America. 

Meredith, Roy, 1908- 

Mr. Lincoln’s camera man, Mathew B. Brady, by Roy Mere- 
dith... New York, C. Scribner’s sons, 1946. 

xiii, (2),368 p. illus. (incl. ports., maps, facsims.) 

Bibliography : p. 865-368. 

© 2-11-h6; 2 ¢ 2-11-16; Charles 

31™. 

Scribner's sons, New Yorks; A 1071. 

Mergendahl, Charles Henry, 1919-* 

His days are as grass, by Charles Mergendahl. Boston, Little, 
Brown and company, 1946. 

6 p. 1., 8-397, (1) p., 11. 2037. 

“First edition.” 

© h-3-6; 2 c 3-20-16; Damariscot Me.s nieerel . } scotta, Me.; 

Merglen, Albert. 

..- Mission spéciale en France; récit. Grenoble, Paris, B. 
Arthaud ,1945, 

3 p. 1., (9)-198, (2) p. 184™. 

© 30Nov45; le 1Mar46; publisher, Grenoble, 
France; AF6é20. 

Meriam, Lewis, 1883- 

Relief and social security, by Lewis Meriam. Washington, 
D. C., The Brookings institution, 1946. 

xx, 912 p. 24™. 

Bibliographical foot-notes. 

©) 7Mayl6; publisher; A5055. 

Meritt, Herbert Dean, 1904- 
Old’ English glosses (a collection) by Herbert Dean Meritt. 

New York, Modern language association of America; London 
Oxford university press, 1945. i 

xx, 135 p. 25™. (Half-title: The Modern language association of 
General series, xvr) 

©12-5-5; 2c 2-1-6; Modern language 
ssn. of America, New York; A 751. 

Merizon, Beth. 

A child’s praise; verses by Beth Merizon. Grand Rapids, 
Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company, 1946. 

161; p. illus. 2347. 

© 16Ju1)6; publisher; A866. 

Merleau-Ponty, Maurice. 

... Phénoménologie de la perception, par M. Merleau-Ponty. 
Paris, Gallimard, 1945. 

2p.1, xvi p., 11, (9)-531 p., 11. diagrs. 2247. (Bibliothéque des 
idées) 

“Travaux cités”’ : p. (521)-526. 

© 10Jul5; le 300ct45; Librairie 
Gallimard; AF280. 

Merriam, Eve, 1916— 

Family circle (by, Eve Merriam, with a foreword by Archi- 
bald MacLeish. New Haven, Yale university press,-1946. 

3 p. 1, 5-74 p. 204°. (Half-title: The Yale series of younger poets, 
ed. by Archibald MacLeish) 

“Published on the Mary Cady Tew memorial fund.” 

I. Title. 

PS3525.E639F3 811.5 

© 15Oct46; publisher; A6696. 
A 46-6175 

Merriam (G. & C.) company, publishers, Springfield, Mass. 
A new garland for word lovers. Springfield, Mass., Priv. 

print., G..& C. Merriam co., 1946. 

S3ip, LL 125. 

Verse and prose. 
Prepared by G. & C. Merriam company. of. Foreword. 

© 1-26-63 2 o 2-Uelj\E; G. & Ce Merriam 
coe, Springfield, Mass.; A 1259. 
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Merritt, Abraham, 1882-1943. 

A. Merritt: The fox woman. Hannes Bok: The blue pagoda. 
New York, New collectors group, 1946. 

3 p. 1., 9-109 p. incl. plates. 283™. 

The blue pagoda was written by Hannes Bok to complete Merritt's 
The fox woman, which he left unfinished at his death. cf, Foreword. 

t. Bok, Hannes, 1914- The blue pagoda. m1. Title: The fox woman. 
ur. Title: The blue pagoda. 

PZ3.M5546Fo 47-15520 

© 1Dec46; Merritt: Eleanor H. Merritt, Floral Park, N. Y.; 
A9005; Bok: Hannes Bok, New York; A9006. 

Merritt, Hiram Houston, 1902- 

... Neurosyphilis ,by; H. Houston Merritt ... Raymond D: 
Adams ... and Harry C. Solomon... New York, Oxford uni- 
versity press ;1946, 

ix, 443 p. illus., diagrs. 243™. (Oxford medical publications) 

Bibliography at end of each chapter except the second. 

© 297elj6; 2 o 2-716; Oxford university 
press, New York, ino., New York; A 135). 

Mers, Joe de 

see De Ners, Joe. 

Mershon, Oliver Francis, 1873— 

—My folks; story of the forefathers of Oliver Francis Mer- 
shon, M. p., as told by himself, in the words of Grace Lucile 
Olmstead Mershon. Rahway, N. J.; Priv. print. (Quinn & 
Boden company, inc., 1946, 

vi p.,11., 227 p. front. (port.) maps, 247. 

© 6Mayh6; 2c 1Mayh6; Grace Lucile 
Olmstead Mershon, Princeton, N.J.; Alh80. 

Mersiol, fmile. 
Kleines dcutsch-franztsisches wérter- 

Buch)... /vOn Bmile Mersiiol.s.¢ (Paris, 
Larousse [19,3] 

Pe jo, 256 p. 1x8 1/ecm, 

Contains also Mersiol, Emile. Petit 
dictionnaire frangais-allemand inverted, 
with separate t.-pe 

© 3Dech33 le 29kugh5; Librairie 
Larousse; AF157. 

Mersiol, Bmile. 
Petit dictionnaire fran¢gais-allcmand 

Soper ven TO MGrSHOL ts ver, PAILS, 
Larousse [°19)3] 

it Pe Qe» 256 pe 
\ 

11x8 1/2cem, 

Kleines 

inver- 

Contains also ifersiol, Emile. 
deutsch-franz8sisches wdorterbuch, 
ted, with scparate t.-p. 

© 3Dech3; le 29pugh5; Librairio’ 
Laroussc, AF157. 

Merton, Robert King, 1910- 
Mass persuasion; the social psychology of a war bond drive, 

by Robert K. Merton, with the assistance of Marjorie Fiske 
and Alberta Curtis. New York and London, Harper & broth- 
ers ;1946, 

xill, (1), 210 p. diagrs. 214™. (Half-title: Publications of the Bu- 
reau of applied social research, Columbia university) 

An analysis of Kate Smith’s war bond appeal broadcast over the Co- 
lumbia broadcasting system September 21, 1943. , 

Bibliographical foot-notes. * 
1. Bonds—U. S, 2. World war, 1939-1945—Finance—U. S.° 3. *Smith, 

Kate. 4. Publicity. 1. Fiske, Marjorie. uw. Curtis, Alberta. um. Title. 

HJ8119.M4 336.31 46-8301 

© 300ct46 ; publisher, New York; A6881. | ; 
J 

Merwin, Decie. 

Time for Tammie; pictures and story by Decie Merwin. 
London, New York ,etc.,; Oxford university press ,1946, 

89 p. incl, col. front., col. illus. 19x 154™. 

© 18Aprli6; 2c 12Aprl6; Oxford univer- 
sity press, New York, inc.; aAlil39. 
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Merwin, Samuel, 1910- 

Message from a corpse, an Amy Brewster mystery, by Sam 
Merwin, jr. New York, Mystery house, 1945. 

256 p. 194, 

© 10Novh5; 2c 1Novl5; Arcadia house, 
inc., New York; A721. 
Messiaen, Olivier. 

Technique de mon langage musical, 
par Olivier Messiaen ... Paris, A. 
Leduc [1911] 
2 Vv. 29 1/2cn, (Bibliothéque- 

Leduc. 759) 

Contents.-v. 1, Texte.-v. 2, Exemples 
musicaux. 

© 2ifarlh; le ea. 5Marli6; Alphonse 
Leduc et cie.; AF796, EF761. 

MeStrovié, Ivan, 1883— 

--- Dennoch will ich hoffen... Ein weihnachtsgesprach. 
Mit zwei bildtafeln. Zurich, Rascher, 1945. 

301, (1) p., 11. front. (port.) pl. 2034. 

“Aus dem noch unverdffentlichten manuskript vom kroatischen ins 
deutsche iibertragen durch dr, A. Licht.” 

“1. und 2. tausend.” 

\ 
1. Licht, Alexander, tr. uw. Title. 

PG1418.M4D44 891.822 A 47-710 

© 1Mar 45; 1c 15May46; Rascher & cie. a. g.; AF5146. 
eee Metal statistics, 19)6. 39th annual 

ed. lew York, imerican fetal co ss i ' u mpan (1946) a 
EN rau he Geet 

© 17Mayl.6; publisher; agile. 
Methodist church (United States) Conferences. Louisville. 

Century of progress, 1846-1946. Hopkinsville, Ky., Pub, by 
the Historical society for the Centennial session of the Louis- 
ville annual conference of the Methodist church, 1946. 

262 p. incl. front., illus., plates, ports. 204°. 

© 7Seph6; Louisville conference 
historical societ Louisvill : A7010. a Bec 
Métraux, Alfred, 1909— 

Z }* 
Myths of the Toba and Pilaga Indians of the Gran Chaco, by 
a Métraux. Philadelphia, American folklore society, 

xil, 167 p. 
society, v. 40) 

Bibliography : p. 164-167. 

© llAprh6; American folklore society, 
ine.; A003. 
Meulen, Pierre van der 
see Van der Meulen, Pierre. 

Meunier, Georges Marie. 
eo. Etre; poémes. Grenoble, B. 

Arthaud [195] 
209, fl) ‘ps? 

© 15Seph5; 1c-2hAprh6; publisher; 
AFO7]. 
Meurs, Freddy Serlez de 
see Serlez de Meurs, Freddy. 

Meyer, Francois. 

... La pensée de Bergson ... 
caises nouvelles, 1944. 

125; isp; LI 225. 

“Lieuvre écrite de Bergson”: p. 14-16. 

234. (Half-title: Memoirs of the American folklore 

19 1/2cm. 

Grenoble, Les Editions fran- 

(Pour connaftre) 

“Bibliographie”: p. (17;-18. 

1. Bergson, Henri Louis, 1859-1941. 

B2430.B43M44 194.9 A F 47-1315 

© 30Dec44; 1c 9Aug46; Editions Bordas; AF 1979. 
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Meyer, Jerome Sydney, 1895- 

Puzzle paradise, by Jerome S. Meyer ... 

publishers (1946, 

126 p. illus., diagrs. 21°. 

New York, Crown 

© 5-20-16; 2 o 5-6-6; Crown publishers, New 

York; A 092. 

Meyer, Marthe. : 

eee Le royaume ak ee romane 

Paris, R. Julliard [1 rae 

ie, 151-546 b.> 1 9. 18 2/2". 
(Sequanea ) 

© 20Ju1h5; le 2marl6; René Julliard; 

AF70O7. °° 

Meyer, Peter, 1894- 

... Das ornament in der kunstgeschichte. Ziirich, Schweizer 

spiegel verlag ,1944, 

85, (2); p. illus. 24™. 

“Diese aufsitze sind zuerst erschienen in der zeitschrift ‘Volkshoch- 

schule’... 12. jahrgang, 1943.” 

© 270cthh; le 21Jan\k6; Guggenbtthl & 
Huber, Schweizer spi¢gel verlag, 4.g.; 

AF)00. 

Meyer-May, J 
Chirurgie tropicale d'urgence, par 

J. Meyer-May ... avec la collaboration 
de: mm. Ho-Dac Di, Vu-Dinh Tung, Ton- 
That Tung, [et] Dinh-Van Thang ... 
Paris, Masson & cie., 190. 

286 p. illus. 25 1/2em. 

© 22Novlk0; le 16Nov\5; publisher; 
AF31. 

e 

Meyers, George Frank, 1898- 
Electrical display dynamics. 

© 6Nov6; Signs of the times pub- 

lishing co., Cincinnati; A8053. 
Mezerik, Avrahm G 1901-* 

The revolt of the South and West, by A. G. Mezerik. 
York, Duell, Sloan and Pearce (1946, 

xiv, 290 p. 21™. 

“First edition.” 

New 

@© 6-25-6; 2c 6-29-6; New York; A 7k5, 

Mezzrow, Milton, 1899- 

... Really the blues. 

6p.1, 3-888 p. 22°. 
At head of title: Milton ““Mezz’” Mezzrow and Bernard Wolfe. 
“First printing.” : 

© 250cth6; 2c hocth6é; Random house, 
inc.; A681. 

Mian, Mary Lawrence (Shipman) é ’ ; 

My country-in-law, by Mary Mian, with an introduction by 

James Thurber. Illustrated by Maurice Duvalet. Boston, 

Houghton Mifflin company, 1946. 

xiv, oy, 196, (1) D. plates. zis: 

©) 2@Mar,6; 2c 2MMar46; Mary Shipman Mian, 

Nyack, HN. Ye; A2009 ; 

Micaud, Charles Antoine, 1910- 
eee LA droite devant 1':llemagne. 

Paris, Calmann-Lévy [195] 
Lappe Yer LOS, 

"Ge livre n'est qu'une .version abrégée 
d?un ouvrage publié en .mérique, en 1943 
(The French right and nazi Germany, 1933- 
1939; a study of public opinion).-..vant- 

propose 
© 15Novh5; 

New York, Random house ,1946, 

le lMar6; publisher; AF626. 
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Michael, Roger. 
eo. Magie verte ... Paris, Editions 

de la nouvelle France (19,6) 
92 pe, 1. 19cm. [Collection de 

la bouteille & la mer. [1] ] 

Poems. 

© 28Febl\6; publisher; AF1261,. 

Michaelis, Henriette, 1849- 
Novo dicionario da lingua portuguesa e inglesa, enriquecido 

com os termos téenicos do comércio e da indiistria, das ciéncias 
e das artes e da linguagem familiar, por H. Michaelis ... In- 
cluindo as modernas regras ortograficas aprovadas pelo govérno 
brasileiro. Pésto em dia (1945)-com um apéndice de novas 
palavras e frases. New York, Frederick Ungar publishing co. 
, 1946] 

2%. 24 
Added t.-p. in English. 
ConTENTS.—pte. 1. Portuges-inglés.—pte. 2. Inglez-portuguez. 

© 2lJan6; publisher; A1333. 

Michaélis, Karin, 1872— 

Little Troll, by Karin Michaelis, in collaboration with Lenore 
Sorsby.,; New York, Creative age press, inc. ,1946, 

vill, 310 p. 21>. 

Reminiscences. 

1. Authors—Correspondence, reminiscences, etc. 1. Sorsby, Lenore, 
1906- m1. Title. 

{Full name: Katharina Marie Bech (Brgndum) 
Michaélis Stangeland) 

PT8175.M5Z52 928.3981 46-11994 

© 5Nov46; authors, Thuro, Denmark, and New York; A6965, 

(Michaelyan, Harutune, 

A tale of two countries; or, The greater love, by H. M. 
Langton ,pseud.; ... New York, N. Y., Stratford house, inc., 
1945. 

Vii p., 2 1., 433 p. incl. col. front. plates, ports., map. 

© 15Dech5; 2c. 1lJanli6; H. M. Langton, 
New York; A233. Corrected by A5020. 

213" 

(Michaelyan, Harutune, 

A tale of two countries; or, The greater love, by H. M. 
Langton ,pseud.; ... New York, N. Y., Stratford house, inc., 
1945. 

vii p., 2 1., 433 p. incl. col. front. plates, ports.,map. 214™. 

© 15Marl6; Hobson book press, Cynthiana, 
Ky-; AZ020. Correcting A253. 

,Michaud, Jacqueline, 

... Impasse. Paris, Editions du Seuil ,1945, 

4p. 1., 11-216, (1; p., 21. 19™. (Collection “Pierres vives”; 

Author’s pseud., Claude Marcheix, at head of title. 

© 10Ju1h5; le 300cth5; publisher; 
AF105. 
Michaut, Pierre. 

«e- Histoire du ballet, Paris, 
eS universitaires de france, 19.5. 

N28) Die ay Aue ese ("Que sais-je?" 
Le point des connaissances actuelles. 

[177]) 

© 15danh5; 1c 300cth5; publisher; 
id 

Press-~ 

Michaux, Henry, 1899- 
-.. Epreuves, exorcismes, 190-19). 

[Paris] Gallimard [195] 
126 p.. 19cm. 

At head of title: Henri Michaux. 

© 30Dech5; le 8Mayl6; Librairie 
Gallimard; AF1272. 
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; Micheaux, Oscar, 1884— * 
‘The case of Mrs. Wingate, by Oscar Micheaux... New York, 

Book supply company, 1944.[4.e. 1945] 

518 p.,11. col. front. 2147. 

© 1-10-53 2 0 5-1-6; New York; A 1672. 

Micheaux, Oscar, 1884— 

The story of Dorothy Stanfield, based on a great insurance 
swindle, and a woman! A novel by Oscar Micheaux ... New 
York, Book supply company, 1946. 

416 p. col. front. 223™. 

© 1-263 2 0 3-8elj6; Oscar Micheaux, New 
Yorks A 1431. 

Michel, André, . 
we. Le b&ton de coudricr; illustra- 

tions de l'auteur. Paris, G.-T. Rageot 
(19h5] 

WS oy 1a Saladivrsts 21 1/2cem, 

© 11Seph5; 1c 8Mayh6; publisher; 
AF1275. 

Michel, Andrés de la Cruz 
see Cruz Michel, Andres de la, 

Michel, Henri. 

-.. Quatre années dures (190-19) 
Paris, B. Grasset [195] 

PGlits eye” Pics 18 a /2cm: 

© 150cth5; 1c 2Marh6; Editions 
Bernard Grasset: AF680. 

Michel, Michele. 

... Ragazzo celebre, illustrato da Beppe Porcheddu. Como, 
A. Noseda 1945, 

3 p. L., 9-234, (2) p. illus., col. plates. 273%. (Orizzonte, 

en le 15Apr6; author, Como; 
AF1761. 

Michel, Milton Scott, 1916- * 
The psychiatric murders, by M. Scott Michel. New York, 

Mystery house, 1946. 

256 p. 197. 

© 2-25-46; 2c 2-17-h6; New York; 
A 3623, 

Kiichel, Paul Louis, 
ese Le procés Pétain ... Paris, 

@ditions Médicis, 195. 
Di De yeee is 

© 10Bech5; le 1Marlh6; publisher; 
APS (7. 

Michelfelder, Sylvester Clarence, 1889- 

So you are thinking! By S. C. Michelfelder ... Columbus, 
*O., The Wartburg press ,1946, 

83p. front., illus. 204™. 

©10Junh6; publisher; A5361. 

Michelman, Joseph. # 
Violin varnish, a plausible re-creation of the varnish used by 

the Italian violin makers between the years 1550 and 1750, a. . 
By Joseph Michelman. Cincinnati, O., J. Michelman, 1946. 

xi, 185 p. 2137. 

“References” at end of most of the chapters. 

© 7-9-6; 2c 7-10-h6; Cincinnati; 
A 3505. 

Michie company, Charlottesville, Va. 
Michie on banks and banking, by the 

editorial staff of the publisher under 
the supervision of A. Hewson Michie, 
Charles W. Sublett and Beirne Stedman. 
Permanent ed. ... rev. and enl. 3 
v. 8. Charlottesville, Va., 196. 

© lésank6; Michie co.3 A389. 

Michigsn. Laws, statutes, etc. 

Mason's 1945 supplement to the - 
Compiled laws of Michigm, 1929, 
and Mason!ts 190 Cumulative supple- 
ment ..e. St. Paul, 196. 

© 26Janl6; Mason publishing co., 
St. Paul; A780. 

Middletown, N. Y., Wallkill, Goshen 
directory. [v. 56] 196 ... New 
Haven, The Price & Lee co., cl9hé6, 1 ye. aoe Weems ; 
© 3Seph6; publisher; A580. 

liddletown, Portland directory, 196 
e+. New Haven, Conn., Price & Lee co,, 
1916. 
T.veXx 2hem, 

© ljJunh6; publisher; Ajo). 

Michigan. Supreme court. $ 
Michigan reports. Cases decided in < 

the Supreme court of Michigan. Hiram C, 
Bond, state reportcr, v. 310[-312] lst 
ed. | Chicago, Callaghan and company 1946. ; p : 

Bye Wie BES 

© Herman H, Dignan, secretary of 
state’ for the state of Michigan, Lansing, 

Ve 310, 1ONMayh6, 2¢ 25Aprh6, A118. 
Ve 311, 5..ugh6, 2c BAugh6, 45908. 

Wie ole -—SNovl.6, 2c 8Novk6, ~8020, 

Michigan reporter, covering cases re- 
ported in North western reporter, 
Second series ... 19-21 N.W. 2d ... 
St. Paul, Minn., West publishing co., 
196. 
lv. 26cm. 
"Key number system." 

© 25Junl6; publisher; A936. 

Middlemiss, Ross Raymond. 7s 
Differential and integral calculus, by Ross R. Middlemiss ... 

2d ed. New. York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 
Vili, 497 p. illus., diagrs. 214™. 

D 6sugh6; publisher, New York; A553. 

Middleton, Drew, 1913— 

Our share of night, a personal narrative of the war years, by 
Drew Middleton. New York, The Viking press, 1946 

380 p. 227. 

“First published ... in October 1946.” 

1. World war, 1939-1945—Personal narratives, American. L Title. 

D811.5.M44 ; 940.548173 46-7613 

© 250ct46; author, New York; A6644, 
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Mid-states industrial corporation. 

.e.e Industrial equipment, mill 

and contractors supplies. Catalog 

no. 5. Rockford, I11. [196] 

xxxvi, 696 p. illus. 28 cm. 

© 15Aprl6; Weinberg & McKee, inc., 

Chicago; A2759. 

Midwest federation of chaparral poets book association 

From the valleys to the mountains, midwest poetry ... Min- 

neapolis, Minn., The Midwest federation of chaparral poets 

book association ,1945, 

204 p. incl. front., illus., ports. 224™. 

“First edition.” 

© 9-28-l|5; 2 ¢ 3-31-46; Minneapolis; 
A 1915. 

Miel, Alice, 1906— 
Changing the curriculum, a social process, by Alice Miel ... 

New York and London, D. Appleton-Century company, inc. 
11946, 

xiip.,11.,242p. diagrs. 21°. 
“Selected bibliography” : p. 231-233. 

© 6-27-l6; 2c 7-9-6; D. Appleton- 
Century company, inc., New York; A 728. 

Mielke, Harry. 

Farming in South Dakota, by Harry Mielke. New York, 
N. Y., The Hobson book press, 1945. 

2p.1, 221 p. 2137. 

Reproduced from type-written copy. 
Fiction. og 

© 12-2145; 2 o 2-23-16; Harry Mielke, 
Groton, S. De; A 1165. by 

Migeo, Marcel. 

... Filouville; frontispice et bandeaux de Van Rompaey ... 
Paris, Les Editions de la nouvelle France ,1946, 

8 p. 1., (9-283 p., 2 1. incl. front., illus. 19™. (Collection Chamois) 

1. Title. 

PQ2625.1 45F5 843.91 47-16941 
© 11Mar46; publisher; AF2118. ’ 

Migeo, Marcel. 
eee Pour l'honneur des ailes. Bois 

gravés en couleur de Lucien Cavé ... 
Paris, Editions de la nouvelle France 

[195] 
4 Pe ety [11]-201 Pes 2 0. illus. 

19 1/2cm. ("La Vie exaltante". (26]) 

© 26Sepl5; 1c 2Marl6; publisher; 
AF592. 

Mihara, Tokinobu, 1897- 

Standardized Japanese in English letters. University text- 

book ... By Tokinobu Mihara. Salt Lake City, Utah, Oriental 

culture publishing company ,1945— i 
xvil, 23, [91] pe  2lom. ° 

© 3Jank6; author, Salt Leke City; 
A667. 

Mikhailov, Nikolai N 

... La puissance russe, traduit du russe, illustré de 12 hors- 
texte. Paris, B. Grasset ,1946, 

3 p. 1., (9)-298, (2; p. front., plates, ports. 1847. 

t head of title: Nicolas Mikhailov. 
ranslated by Georges Imann. 

1, Russia—Hist. 2. Russia—Civilization. 3. World war, 1939-1945— 
Russia. _‘. Imann, Georges, 1889- ‘{r. 11. Title. 

© AT-17715 DK41.M632 947 

© 30Mar46; Editions Bernard Grasset ; AF 1884. 
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Milburn, Sumner Garrett. 
Milburn master menu; an easy system 

for menu making ..-. Minneapolis, 
Milburn master menus, c196. 
SC ssadene, Acs Gi Ae | Bor leis 

© 7Marh6; author, Minneapolis; 
A1990. 

Miles, Josephine, 1911- *# 
... Local measures. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

5p. 1,62 p. 214™. 

Poems. q 

g esti 20 5-22-16; Berkeley, Calif. 
A A 

Miles, Sande, pseud. 
see Adams, Laurence Stowell, 1875- 

Milhous, Katherine, 1894-* 

Snow over Bethlehem, by Katherine Milhous, New York. 
C. Scribner’s sons, 1945. 

1p. 1, v—vi, (6), 5-98 p.,11. illus. (part col.) 21™, 

Includes music. 
Plan on lining-papers. 

© 11-19-45; 2c 12-18-45; Philadelphia; 
A 1195. 

Milhouse, Paul William, 1910-* 
Enlisting and developing church leaders, by Paul W. Mil- 

house. Anderson, Ind., The Warner press, 1946. 

v, 7-103 p. 193™. 

© h-26-h6; 2c 5-26-6; Decatur, Ill.; 
A 5087. 

Mill and factory supply company, Toledo. 
Catalog B. Hlectric tools, pumps, corr 

pressors, factory, mill and contractors! 
Supplies, mechanical rubber goods, power 
transmission. ‘ Toldeo [1916] 

1 Ve 4 egems 

© 204ugh6; R. R. Donnelley & sons co,, 
Chicago; A5718. 

Millar, George Reid. * 

Horned pigeon, by George Millar ... 
Heinemann ltd ,1946, 

2p.1., 4438p. 19™. 

“First published 1946.” 

London, Toronto, W. 

© 1-21-6; 1c 2-23-6; Hants, Eng.; 
Aint 107. 

Millar, George Reid. 

Horned pigeon, by George Millar. Garden City, New York, 
Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1., 4384p. 21°. 

“First edition.” 
© 23Maylh6; 2c lyMayl6; author, Blissford, 

Nr. Fordingbridge, Hants, Eng.; A226. ~ 
Prev. reg. AI 107. 

Millar, George Reid. 

Waiting in the night, a story of the maquis, told by one of 

its leaders ,by, George Millar. Garden City, New York, Dou- 

bleday & company, inc., 1946. 

3p.1,377p. 204™. 

“First edition.” 
London edition (W. Heinemann ltd) has title: Maquis. 

© Pub. 10Jan6; author, Warrix, 

Troon, Ayrshire, Scotland; Ah62. 

Prev. reg. AI 28969. : 
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Millar, Kenneth. 

Trouble follows me, by Kenneth Millar ... 
Dodd, Mead & company, 1946. 

5 p.1, 8-206 p. 19°. 
“Red badge detective.” 
“A Red badge mystery.” 

© 20Augh6; 2c 9Augh6; author, Ann 
Arbor, Mich.; A5525. 

New York 

Millard, Earl Bowman, 1888- + 

Physical chemistry for colleges; a course of instruction 
based upon the fundamental laws of chemistry, by E. B. Mil- 
lard ... 6th ed. New York and London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 

214™. ix, 682 p. incl. illus., tables, diagrs. (Half-title: International 

| 

chemical series; L. P. Hammett, PH. p., consulting editor) 

Includes bibliographical references. 

© 6-28-46; 2c 7-9-1163 Cambridge, Mass.; 
A 475k. 
Millburn, Cynthia, pseud. 

see Brooks, Anne (Tedlock) 1905- 

Mille, George Edmed de 
see De Mille, George Edmed, 1898- 

‘Millen, Muriel. 

Wild West Bill rides home, by Muriel Millen, illustrated by 
Kurt Wiese. Chicago, Ill., A. Whitman & company, 1946. 

82 p. incl. col. front., illus. (part col.) 24™. 

© 17Junl\6; publisher; Al526. 

Miller, Adeline Elizabeth, 1903- 
Schools of New England, New York, New Jersey and Dela- 

ware. By Adeline E. Miller, a. »., and Genevie Orr Canon, 
TaN, Mr 
1946. 

132 p. 2347. (Their State schools. ,v. 4)) 

© 2-15-6; 2 o h-10-lj6; Adeline E. Miller and 
Genevie Orr Canon, New Castle, Pa.; A 2272. 

New Castle, Pa. (University printing company, 

Miller, Adeline Elizabeth, 1903- 

Schools of the eastern United States, by Adeline E. Miller ... 
and Genevie Orr Canon... New Castle, Pa. (Universal print- 

| ing company, 1946. 

~336 p. 2347. (Their State schools. v. 5)) 

“To aid the guidance director, teacher, parent, and student, in locating 
schools in the varigus fields of interest.” . 

C 1b Aug 3 authors few Castle, Pa., 
& Stoneboro, Pa.; A5L7 ° 

Miller, Adeline Elizabeth, 1903- 

Schools of Virginia, West Virginia, Maryland, and District 
of Columbia, by Adeline E. Miller, a. m. and Genevie Orr 
Canon, Litt. mM. New Castle, Pa., State schools, 1946, 

1014p. 2332. (Their State schools, v. 3) 

Includes advertising matter. 
“To aid guidance counselors, teachers, parents, and students, in 

locating schools in the various fields of interest.” 

© 15Aprl6; authors, New Castle, 
Pa.; A2509. 

Miller, Alexander, writer on Christian sociology. 

The Christian significance of Karl Marx, by Alexander Mil- 
ler. London, S;tudent, C,hristian, mpovement, press ltd. 1946, 

12Tp. 19". 

“First published January 1946.” 
“Annotated book list”: p. 119-120. 

Pub. lJany6; lc 25Mayyé; Macmillan 
company, New York; AI 2). 

Miller, Basil William, 1897- 

Kay and Kim in Wild Horse canyon, by Basil Miller. 
Grand Rapids, Mich., Zondervan publishing house ,1946, 

80p. 20™. 

© 18Seph6; publisher; A902. 
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Miller, Basil William, 1897- 

Ken saddles up, by Basil Miller. ‘'Grand Rapids, Mich., 
Zondervan publishing house ,1945, 

68 p. 20™. 

© 12-18-15; 2 c¢ 12-23-)5; Zondervan pub- 
lishing house, Grand Hapids, Mich. 3A20)5. 

| 

Miller, Basil William, 1897- 

Mary Slessor, white queen of Calabar, by Basil Miller. 
Grand Rapids, Mich., Zondervan publishing house ,1946, 

139p. 20™. 

© 2-18-46; 2c 6-10-46; Zondervan pub- 
lishing house, Grand Rapids; A 331. 

Miller, Bennie. , 
-.. In groie teg (geklibene derzeilun- 

gen) New York, 19)6. 
227 pe, elem, 

At head of title: Boruch Miller, 
Text in Yiddish; title transliterated, 

© 7Junl,6 | author, New York; A354l. 

Miller, Bennie, 
e+ A welt mit weltelech. . New York, 

19,6, 
90 pes 1 Qe 

At head of title: Boruch Miller. 
Text in Yiddish; title transliterated, 

illus. 22cm, 

© 5Mayh6; author, New York; A3533. 

Miller, Bil, 1920- 
For works written in collaboration 
with Bob ‘wade 
see killer, Wade, pseud. 

iiller, Boruch 
see Miller, Bennie, 

Miller, C Emilie 
While away whimsies,. 

Hobson book press, 195. 
vii, 2h p. 22cm. 

New York, 

© 29Dech5; 2c 23Febl6; author, 
Hollywood, Calif.; Al162. 

Miller, Claude R 1906- 

Practice of law, by Claude R. Miller ... 
and company, 1946. 

xvi,300p. 243™, 

Chicago, Callaghan 

© 26Jul46; publisher; A5160. 

Miller, Clyde Raymond, 1888- 

The process of persuasion, by Clyde R. Miller ... 
York, Crown publishers ,1946, 

Viii p., 21., 11-234p, 217, 

New 

€ 1-25-63; 2 ¢ 12-29-5; Crown publish- 
ers, New York; A 761.~ 

Miller, Francis Trevelyan, 1877- 

General Douglas MacArthur, by Francis Trevelyan Miller ... 
Rev. ed. Introduction by Lowell Thomas. Philadelphia, To- 
ronto, The John C. Winston company , 1945, 

viii, 295, 2; p. front., illus. (map, facsim,) plates, ports. 217. 

Bibliographical foot-notes. 

© 12-29-5; 2c 3-12-h6; Ann Wcodward 
Miller, New York; A 1512. a | 
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Miller, Frederic Howell, 1903- ey 

Calculus, by Frederic H. Miller ... 2d ed. New York, J. 

Wiley & Ete Gaede London, Chapman & Hall, limited (1946, 

xvi, 416 p. diagrs. 22™. 

© 17Jul}6; author, New York; A5330. 

Miller, George Abram, 1863- 
The collected works of George Abram 

Miller. Vol. III «-- Urbana, Ill, 
University of Illinois, 196. 

=a. Oo p. 26°, 

© 13marh6; wmiversity of Illinois 
press, Urbana, Ill.; A7106. 

Miller, Gladys, 1896- 
Furniture for your home ,by, Gladys Miller, illustrated by 

Harriet Meserole. New York, M. Barrows and company, inc. 

(1946, 
xlil, 290 p. col. front., illus., plates, diagrs. 

“Comparison chart of furniture” on lining-papers. 
“First printing. 

DATS 

72d A aaa (Full name: Gladys Grace Miller) 

NK2230.M 5 TAT 46-11993 

© 250ct46; author, New York; A8470. 

Miller, Helen (Topping) 1884— 

Shod with flame, by Helen Topping Miller... Indianapolis, 
New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

270 p. 21™. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 

© Seen ed 2c 10cth6; author, Talbott, 
Tenn.; A 72. 

Miller, Helen (Topping) 1884— 

Spotlight, by Helen Topping Miller. New York and London, 

D. Appleton-Century company, inc. ,1946, 

3p.1., 2338p. 20°. 

® 3-22-63; 2c 2-22-46; b. anpleton- 

Century co., inc., New York; A 1943. 

Miller, Henry, 1591- 
eee Printemps noir -(Black spring) 

nouvelles traduit de l'anglais par Paul 
Rivert. [Paris] Gallimard [194.6] 

267 Dey Qe aL eee (On cover: 
Ronanciers anéricains contemporains ) 

© 30iiarl6; Librairie Gallimard; 
AF1256. 

Miller, Henry Arthur. 

Luminous tube lighting, by Henry A. Miller. With seventy- 
eight illustrations. Brooklyn, N. Y., Chemical publishing co., 
inc., 1946. ; 

viii, 2-143 p. illus., diagrs, 22™, 

© 3-22-h6; 2c )-10-6; Chemical publish- 
ing company, inc., Brooklyn, N. 

Miller, Jane, 1919- 

... Linda just right. New York, The Vanguard press, inc. 
1946, 

(32; p. illus, 22 x 20™. 

At head of title: Text by Jane Miller, pictures by Givens-Duzak. 

1. Title. 

PZ7.M616Li 

© 7Nov46; publisher; A8412. 
46-8246 

¥.: A280. 
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Miller, Jean (Dupont) 

Miss Navy junior, by Jean Dupont Miller. New York, 
Dodd, Mead & company, 1946. 

4p.1,211p. 193™. 

1. Title. 

PZ7.M618Mi 46-11864 

© 11Nov46; publisher; A9226. 

Miller, John Allen, 1866-1936 2 

Christian doctrine; lectures and sermons, A memorial vol- 
ume of selected lectures and sermons by the late Dr, J. Allen 
Miller ... Ashland, O., The Brethren publishing company, 
1946. 

xvi, 346 p. incl. front. (port.) 234. 

“Sponsored by the National ministerial association of the Brethren 

OS Augh6; publisher; A3330. 

Miller, John Homer, 1904— 

Why we act that way ,by, John Homer Miller. 
Nashville, Abingdon-Cokesbury press (1946, 

222p. 1937. 

“References” : p. 217-222, 

New York, 

1. Psychology, Applied. 1. Title. 

BF636.M523 150.18 

© 14Dec46; Stone & Pierce, Nashville; A9319. 
47-354 

Miller, Julius, 1880- 

Judicial opinions of Justice Julius Miller of the New York 
Supreme court. Compiled by the Court press, inc. New York 
(1946, 

2p.1,154p. 24%, 

ee Ae? Court press, inc., New York; 

Miller, Lee Graham, 1902- 

An Ernie Pyle album; Indiana to Ie Shima, by Lee G. Miller. 
New York, William Sloane associates, inc. ;1946, 

159 p. incl, front., illus, (incl. facsims.) ports. 253™. 

“First printing.” 

1. Pyle, Ernest Taylor, 1900-1945. I, Title. 

PN4874,P86M5 920.5 

© 18Nov46; author, Washington, D. C.; A8479. 
46-8018 

Miller, Madge. 

Essentials of food preparation, by Madge Miller ,and, Mary 
Barnhart. Dubuque, Ia., Wm. C. Brown co. ,1945, 

3p. 1., 262 p.. diagrs. 224™. 

Reprodueed from type-written copy. 
“References” at end of each chapter. 

© 10-20-45; 2c 6-3-6: Madge Miller and 
Mary Beatrice Barnhart, Ames, Ia.; A 3212 

Miller, Margarette S 
I pledge allegiance, by Margarette S. Miller. Boston, The 

Christopher publishing house ,1946, 

ix, 11-174 p. front., pl., ports. 2047. 

“First edition.” 2 
Bibliography : p. 170-174. 

I. Title. 

46-8121 

1. Flags—U. S. 2. Patriotism. 3. The Youth’s companion. 

CR113.M5 929.9 

© 16Oct46; author, Portsmouth, Va.; A6471. 
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Miller, Max, 1901— 

The lull ,by,; Max Miller. New York, London, Whittlesey 
house, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

vii, 144p. 21%. 

I. Title. 
(Full name: Max Carlton Miller; 

PZ3.M61574Lu 46-8289 

© 18Nov46; 2c 8Nov46; author, La Jolla, Calif.; A8305. 

Miller, Merle, 1918— 

We dropped the A-bomb, by Merle Miller and Abe Spitzer. 
New York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

vil, 152 p. 21°. 

© 16Jul46; authors, New York; A5355. 

Miller, Nolan, 1912- 

A moth of time, a novel by Nolan Miller. New York and 
London, Harper & brothers ,1946, 

4p. 1, 3-369, 1) p. 217. 

“First edition.” 

© 22Mayl6; author, Yellow Springs, 0.; 
A371. 
Miller, Randolph Crump, 1910-. ed. 

The church and organized movements; Randolph Crump 
Miller, editor ... New York and London, Harper & brothers 
1946 [ 1 

xvi, 255p. 193%. (The Interseminary series, v. 2) 

Prepared under the direction of Commission 1-8 of the Interseminary 
committee; R. C. Miller, chairman. cf. Pref. 

“First edition.” 
“Further reading” at end of each chapter. 

© 13Nov46; publisher, New York; A8248. 

Miller, Raymond Wiley, 1895- 

Keepers of the corporate conscience ,by, Raymond W. Miller. 
Address given upon receiving the nineteen forty-five award 
given by American council on public relations “to the individual 
contributing most to the educational and scientific development 
of public relations.” New York, Island press cooperative, inc., 
1946. 

xv,19p. 2237. 

© 25Janl6; author, Washington, 
D. C.g A704. 

Miller, Samuel Charles, 1903— ed. 

Ora] diagnosis and treatment; a textbook for students and 
practitioners of dentistry and medicine... 2d ed.... Phila- 
delphia ,etc.; Blakiston ,°1946; 

xviii, 903 p. illus. (part col.) 24™. 

First edition published under title: Oral diagnosis and treatment 
planning. 

1. Mouth—Diseases—Diagnosis. 2. Dentistry. (2. Teeth—Diseases— 
Diagnosis, 1. Title. 

RK301.M5 1946 617.6 Med 46-48 

© 18Sep46; Blakiston co., Philadelphia ; A6222. 

Miller, Snowden. 

Roy Rogers and the Raiders of Sawtooth ridge, an original 
story featuring Roy Rogers, famous motion picture star, as 
the hero, by Snowden Miller, illustrated by Henry E. Vallely. 
Authorized ed. Racine, Wis., Whitman publishing company 

11946, ‘ 
2p.1,9-246p. illus. 204™. 

1. Title. 

PZ3.M6185Ro 46-7937 
_ © 31Aug‘46; publisher; A6781. 

Miller, Thomas H , 1906- 

This is photography; its means and ends, by Thomas H. 
Miller ... and Wyatt Brummitt... 1sted. Garden City, N. Y., 
Garden City publishing co., inc., °1945. 

260 p. illus. (part col.) diagrs, 227, 

© 12-29-53 2 6 ZaLbj-63 Garden City pub. 006, 
ince, Garden City, NH. Yos3 A 1857~ 

Miller, Wade, pseud. 

Deadly weapon, by Wade Miller. New York, Farrar, Straus 
and company, 1946. 

vy, 218 p. 194. 

© l2augh6; 2c 10Augh6; Wade Miller, 
pseudonym of Bob Wade and Bill Miller, 
San Diego, Calif.; aA8017. 

Miller, Warren Hastings, 1876- 

The home-builders, by Warren Hastings Miller, illustrated 
by Kurt Wiese. Philadelphia, Toronto, The John C. Winston 
company ,1946, 

5 p. 1., 3-296 p. col. front., illus. 227. 

“First edition.” 

© 5-30-46; 2c 6-5-6; John C. Winston 
company, Philadelphia; A 3). 

Miller, William, 1869- 
The Dickens student and collector; a list of writings relating 

to Charles Dickens and his works, 1836-1945, compiled by Wil- 
liam Miller ..._ Cambridge, Harvard university press, 1946, . 

xii, 351 p. 214™. 

1. Dickens, Charles—Bibl. _. Title. ! 
2Z8230.M65 012 A 46—5975 

© 4Nov46; President and fellows of Harvard college, Cam- 
bridge, Mass. ; A8028. 

Miller and Stern supply company. 
Catalog no. 22 ... Industrial, auto- 

motive and machine shop supplies, tools, 
and equipment, San Francisco, 196, 

© 18Febl.6; R. R. Donnelley & sons Ojai 
Chicago; A1239, 

Miller's Asheville (Buncombe ‘count 5 
N. C.) city directory, v. 2, 195-16, 
Including Beverly Hills, Biltmore, 
Biltmore Forest, Broadview, East Bilt- 
more, Lake View Park, Linwood Park; 
Oakley, Oaklyn Park, Sayles village 
and South Biltmore ... Richmond, Pied- mont directory co., °19)6, 
al Ve 2hem, 

© 26Mar6; publisher; A279. 
Miliet, Raymond, 

_ee+ Claude Bernard; ou, Ltaventure 
scientifique. Illustrations de G. Bour- 
dier ... Paris, Editions de la nouvelle 
France, 195. 

Se: payee illuse 19 1f/2cm, 
("La Vie exaltante" [25]) 

© 26Seph5; le 2Marl6; publisher; 
Ar726. 
Millholland, Ray. # i 

Pay day; labor and management in the American system 
of free enterprise, by Ray Millholland. New York, W. Morrow 
& company, 1946. ‘ 

xlip.,11,240p. 217. 

© 2-27-16; 2c 1-27-h6; Indianapolis; 
A 1867. 

Millis, Walter, 1899-* 
The last phase; the allied victory in western Europe, by 

Walter Millis ... Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 
xi p., 11., 130 p. incl. front., illus. maps, 234°, Br. 

“The original manuscript ... was prepared for the Bureau of overseas 
publications of the Office of war information, for publication abroad as & part of that agency’s information services."—Foreword, 

© 5-16-63 20 5-5-1163 New York; A 1259. 
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Miliner, Simon L_ ; "he 

-The face of Benedictus Spinoza, by Simon L. Millner. ,New 

York, Machmadim art editions, inc., 1946, 

2p.1,51p,31. plates, ports. 26x 203™. 
l-2-46; 2 0 12-16-45; Machmadim art editions, 

ince, New York; A 151. 

Mills, Alden Brewster, 1903- ed. 

... The modern small hospital and community health center. 

Chicago, The Modern hospital publishing co., inc., 1946. 

8m, 138 p., 11. illus. (part col.; incl, plans, diagrs.) 36°. 

id f title: A selection of plans for small hospitals and commun- 

aoe poate submitted in the 1944 competition conducted by the 

Modern hoSpital, togther with discussions of the problems involved in 

financing, planning, building and operation, by leading hospital authori- 

ties, edited by Alden B. Mills and Bverett W. Jones. 

© 9Mar6; publisher; A1688. 

Mills, Freya. 

Susan’s surprise; story by Freya Mills, pictures by Marion 
Sheldon. New York, Oxford university press, 1946. 

(81) p. col. illus. 22$x183™. 

1. Sheldon, Marion, illus. um. Title. 

PZ7.M6397Su ~ 46-8245 
© 19Sep46; Oxford university press, New York, inc.; A8519. 

Mills, John, 1880- 

The engineer in society, by John Mills. New York, D. Van 
Nostrand co. inc., 1946. 

xix,196p. 21°. 

© 3-1-6; 2 c 2-22-)6; D. Van Nostrand 
co., inc., New York; A 2043. 

Millspaugh, Arthur Chester, 1883- 

Americans in Persia, by Arthur C. Millspaugh. Washing- 
ton, D. C., The Brookings institution, 1946. 

ix, 293 p. front., illus. (incl. map) plates, port., map. 233™. 

Errata slip inserted. 

© 11Seph6; publisher; A7007. 

Milne, Alan Alexander, 1882- 

Chloe Marr by, A. A. Milne. New York, E. P. Dutton and 

company, inc., 1946. , 

3814p. 217. 

“rirst [American] edition." 

Pub. 26Augh6; 2c 6Junlj6; author, 
Hartfield, Sussex, Eng.; A5828. 

Milne, Alan Alexander, 1882— 

Winnie-the-Pooh, by A. A. Milne; pictures by Helen Page. 
Kenosha, Wis., John Martin’s house, inc. ,1946, 

132) p. col. illus. 264 x 233™. 

1, Page, Helen, illus. m1. Title. : 

PZ7.M64Wi 8 46-22514 

© illus., 4Mar46; publisher; A7058. 

Milne, William James, 1845-1914. 

Milne-Downey Combined course in algebra, by William J. 
Milne ... and Walter F. Downey ... New York, Cincinnati 
rete.,; American book company ,1946, 

542, lv p. front., illus., diagrs. 197. 

On spine: With answers. Pd 2 
Published in 1937 under title: Milne-Downey Activities in algebra, 

combined course. 

© SJwlj6; publisher, New York; A718. 
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Milton, John, 1608-167). 
John Milton's Complete poetical works, 

reproduced in photographic facsimile. A 
critical text edition compiled and 
edited by Harris Francis Fletcher. 
Vol. II. The first edition of Paradise 
LOS t ..+ Urbana, The University of 
Tllinois press, 19h5. 

Sal pe uss) Boos: 

© 19Jan6; publisher; Al211. 

Miltonette, pseud. 
® ake abet my love, by Miltonette. 
allas, Tex., The Kaleidograph press 

[19)6} 
will Pe» 1 Ring 11-67 Pe 19 1/2cm, 

© 23augh6; publisher; A7125. 

Mims, Edwin, 1872— 
_History of Vanderbilt university, by Edwin Mims... Nash- 

ville, Vanderbilt university press, 1946. 

497 p. plates, ports. 283. 

© 120cth6; Vanderbilt university, Nash- 
ville; A6475. 

Minear, Paul Sevier, 1906~ 

Eyes of faith, a study in the Biblical point of view ;by, Paul 
Sevier Minear ... Philadelphia, The Westminster press ,1946, 

5p.1,307p. 233°. 

ie W. L. Jenkins, Philadelphia; 

Miner, Lewis S 

Wild waters, by Lewis S. Miner. Illustrations by Raymond 
Lufkin. New York, J. Messner, inc. ,1946, as 

3p.1,185 p. illus. 22. 

© hduni6; author, New York; A390. 

Mineral industries extefision division 
Pennsylvania state college. i 
see Pennsylvania. State college. School 
of mineral industries. Extension 
division. pe 

Minervois, pseud. 

see Aveline, Claude 1901- 

The Mining catalogs, including directory 
of manufaeturers. 1945-6... New 
York, 1945. 

© 29Dech5; 2e 31Jank6; MeGraw Hill: 
publishing co., inc., New Vor Aan 

4 

The Minister's manual (Doran's); a study 
and pulpit guide for the calendar 
year 1947. The 22d annual issue of 
this “minister's working tool," com- 
piled and edited by Rev. G. Be Fe 
Hallock ... and Rev. M. K. W. Heicher 
-.. New York and London, Harper & 
brothers [19,6] 
Ee Miei) \ifede a 

© 13Novl6; G. B. F. Hallock, Rochester 
N. Y. & M. KK. We. Heicher, Pasadena, 
Calif.: A825. 
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Minnesota, Laws, statutes, etc. 
liinnesota statutes annotated ... 

v. 1-[11] Kept to date by cumulative 
pocket parts. St. Paul, Minn., West 
publishing co. [196] 

Move (fronts; faesims .) | -26°%, 

©v. 1-5, 19Seph6; v. 6-8, 210cthé; 
ve 9-11, 20Nov46; publisher; A5976, 
A6806, A8736. 

Minnesota. Laws, statutes, etc. 
Supplement [196] to ilason's Minne- 

sota statutes, 1927 and Mason's 19.0 
Supplement. St. Paul, Iason publishing 
co., 196. 

Meme Qt lL /ern. 

© 16Dech6; publisher; A9338. 

I. Mason, William Harris, 1871- 
ed. II. Mason's Minnesota statutes. 

III. Title: Supplement to Mason's Minne- 
sota statutes. 

Minnich, Charles Bell, 1914-# 
Principles of radiography, by C. B. Minnich ... Ist ed. 

Kansas City, Mo., Metcalfe-Beall printing co., inc., 1946. 

lii-vili, 130 p. illus., diagrs. 22™, 

© 6-27-.6; 2c 7-3-6; Kansas City, Mo.; 
A 638. 

Niollis,'Marie Antoinette de. 
+++ A l'H6tel de 1'Ours Blanc, 

roman pour enfants; illustrations de 
A. Clergeau. Paris, Magnard [193] 

219 p., illus. 18em. (Biblio- 
théque de tante Marinette) 

© 30Dech3; le 29Augh5; &ditions 
Magnard; AF178. 

Miollis, Marie Antoinettg de. 

... En route! Roman. LTllustrations de Manon _[Iessel. 
Paris, Magnard, °1943. 

2 p. 1, (7%)-221, 4) p., 11, illus. 18™. (Bibliothéque de tante Mari- 
nette) 

I, Title. 

PZ23.M53E5 

© 30Dec43 ; 1c 9Aug46; publisher; AF 2096. 

47-35057 

Miollis, Marie Antoninette de. 
e+e Gita, la petite bohémienne, roman 

pour enfants; illustrations de A. Cler- 
geau. Paris, Magnard, c19l3. 
j-2ee0'p. illus. Tem. i(Biblio- 

théque de tante Marinette) 

© 30Dech3; 1c¢ 29Augh5; Editions Mag- 
nard; AF251. 

Miollis, Marie Antoinette de. 
e-eTéte de mule, roman pour enfants; 

illustrations de Manon Iessel. Paris, 
Magnard, ©1943. 

220 p. illus. 18 1/2em.  (Biblio- 
théque de tante Marinette) 
© 30Dech3; le 29Augh5; Editions 

Magnard; AF3)7. 

Miollis, Marie Antoinette de. 

... Le théatre bleu; illustrations de Pierre Lavarenne. Paris, 
Editions Magnard, °1945. 

2p. 1, (%-226 p.,31. illus. 187, (Bibliothéque de tante Marinette) 

I. Title. 

PQ2625.1 575T5 47-16764 

© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF2093. 

Miomandre, Francis de, 1880— 

... La conférence; roman. Paris, Editions du Bateau ivre 11946, 
3 p. 1, 6-125, (1) p.,11. 19™. 

I. Title. 

PQ2625.1 58C6 

© 20Apr46; publisher; AF1977. 

(Real name: Francois Durand; 

47-19667 

Mirbeau, Octave, 1850-1917. : 

Diary of a chambermaid, by Octave Mirbeau, introduction 
by Jules Romains. New York, Didier ,1946, 

ix, 309p. 217. © 

© introd., 15Jul6; publisher; A 6261. 

Mirsky, Jeannette, 1903- 

The westward crossings; Balboa, Mackenzie, Lewis and Clark 
rby, Jeannette Mirsky. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xv, 365, xiii p., 11. plates, ports., maps (1 fold.) plan, facsims. 22™, 

“First edition.” 
“Sources and background books” : p. 361-365. 

©. 18sepl6; author, Laurens, S. C.; 
A631 3 

Misch, Robert Jay, 1905- 
At daddy’s office, by Robert Jay Misch, illustrated by Roger 

Duvoisin. New York, A. A. Knopf ,1946, 5 

(32) p. illus. (part col.) 26x 2037. 

“First edition.” 

© 154ug46; author, New York; A5425. 

Mish, Elinor 
see Graham, Elinor (Mish) 

Misselwitz, Henry Francis, 1900— 

The melting pot boils over, a report on America at war, by 
Henry Francis Misselwitz. Boston, The Christopher publish- 
ing house 1946, 

242 p. 20. 

“First edition.” 

1, U. S.—Hist.—1933-1945. 2. World war, 1939-1945—U. S. 
t. Title. 

E806.M59 973.917 ~ 

© 22Nov46; author, San Carlos, Calif.; A8561. 
47-309 

Mississippi. Supreme court, 
Cases argued and decided in the Supreme 

court of Mississippi at the March and 
September terms, 194, and March term, 
1945+ v. 197[-198] Reported by Ernest 
L. Shelton. Columbia, Mo. E. W. Ste- 
Pee publishing co., 196, 

Ve 

© v. 197, 1Aprl6, A2506; v. 198, 6Novl.6, 
A8529; Central states book co., Columbia, 
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Missouri decisions reported in South 
western reporter. Second series ° 
([188] S.W.2d-[195] S.W.2d°... 
Paul, West publishing co., 196, 
itv. 26 1fecm, 

© publisher. 
ve 188-189 S.W.2d, 27Feb6, 
v. 190-191 S.W.2d, 29Mayl6, 
ve. 192-193 S.W.2d, 29..ugh6, 
ve 194-195 S.W.2d, 29Novk6, 

Missouri digest, 1821 to date, v. 3 
eee Appeal and error «se. covering 
Missouri reports, Missouri appeals 
reports and South western reporter, 
as well as Missouri cases decided in 
Supreme court of the United States, 
circuit courts of appeals and Federal 
circuit and district courts..., St. 
Paul, Kinn., West publishins co. [144 
iow im ey, 26 1/2cm, 

© 20Sepli6; publisher; A5977. 

Mistler, Jean, 1897- 
... La femme nue et le veau d'or; 

farce. [Monte Garlo] Editions du 
Rocher [19] - 

189 p. 19cm. (L'Hippocampe, [}) 

© 30Dechh; le 300cth5; publisher; 
AF101. 

Mitchell, Albert Carlyle, 1893- 

Here’s the answer, by Albert Mitchell, “The answer man.” 
New York, Miles-Emmett, distributed by Dodd, Mead & com- 
pany ,1946, 

384 p. illus. 21™. 

“First printing, May, 1946.” 

© 18Junlj6; 2c 7Junlj6s; Miles-Emmett; Al603. 

Mitchell, Donald William, 1911- 
History of the modern American Navy, from 1883 through 

Pearl harbor, by Donald W. Mitchell. New York, A. A. Knopf, 
1946. 

xiv, 477, xxv p.,11. front., plates, ports., maps. 22™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 455-477. 

© 5-17-46; 2c 5-23-14; alfred A. Knopf, 
inc., New York; A 225. 

Mitchell, Edwin Valentine, 1890- comp. 

.-- An encyclopedia of American politics. Garden City, New 
York, Doubleday & company, inc., 1946. 

5p.1, 8388p. 227. 

“First edition.” 

1. U. S.—Pol. & govt.—Dictionaries. I. Title. 

JK9.M55 973.03 46-7919 
© 240ct46 ; 2c 15Oct46; author, New York; A6654. ‘ 

Mitchell, Edwin Valentine, 1890- comp. 
Great fishing stories, compiled, and with a foreword, by 

Edwin Valentine Mitchell. Garden City, New York, Double- 
day & company, inc., 1946. 

Sp. 204%, 
“First edition.” 

© 5-23-46; 2c 5-14-46; Dovleday and 
company, inc., Garden City, N. Y.; 
A 05). 
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Mitchell, Edwin Valentine, 1890- 
It’s an old New England custom ,;by, Edwin Valentine 

Mitchell. New York, The Vanguard press, inc. ,1946, 

6 p. 1, 3-277 p. lus. 217, 

‘O) 300th6; 20 20Sepli6é; author , New York; 
A6083. 

Mitchell, Francis, 1910- 

Grown up Liberia, by Francis Mitchell ... ,Philadel hia 
lies Philadelphia multigraphing and printing Sonipauy ’ 1946, 

144 p, plates. 22™. 

© 28Junh6; author, Philadelphia; A575. 

Mitchell, Fred M 
... From up in Maine, by Fred M. Mitchell. Philadelphia, 

Dorrance & company ,1945, 

104 p. 19™. (Contemporary poets of Dorrance (311) ) 

© 12-19-45; 2 c¢ 1-5-46; Dorrance, Philadelphia; 
A 579 

Mitchell, Isla. 

The beginning was a Dutchman, by Isla Mitchell, illustrated 
by Richard Kennedy. New York, Dodd, Mead & company, 
1946. 

vip.,11.,198 p., 11. illus. 217. 

© 5-21-h6; 2c oes Dodd, Mead & co., 
inc., New York; A 802. Prev. reg. A int. 
29199; pub. Beatin 

Mitchell, Lucy (Sprague) 1878— : 
The new house in the forest, by Lucy Sprague Mitchell; pic- 

tures by Eloise Wilkin. New York, Simon and Schuster (1946, 
142; p. illus. (part col.) 20x17=, (The Little golden library. 24; 

A Bank street book. . 

© 16Marl6; Simon & Schuster, inc. 
& Artists & writers guild, inc., New 
York; A1876. 
Mitchell, Lucy (Sprague) 1878— 

The taxi that hurried, by Lucy Sprague Mitchell, Irma Si- 
monton Black, and Jessie Stanton; pictures by Tibor Gergely. 
New York, Simon and Schuster (1946; 

42; p. illus. (part col.) 20x17™, 

“A Bank street book.” 

3-16eh63 2 o 3-222)6; Simon & Schuster, inc. 
& Artists & writers guild, ino., New York; A 1877. 
Mitchell, Margaret. 

... Autant en emporte le vent; édition illustrée par Dignimont 
(Paris, Gallimard ,1945, 

2¥v. col. fronts., illus., col. plates. 223°. 

At head of title: 

© 30Dech5; 1c 8Mayh6; Librairie 
Gallimard; AF5020. 

Mitchell, Philip Henry, 1883- 

A textbook of biochemistry, by Philip H. Mitchell... 1st ed. 
New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xy, 640 p. incl. illus., tables, diagrs. 224™. 

“An introduction to biochemical literature’: p, xiii-xv. 
at end of each chapter. 

© 5-7-6; 2c 5-16-l.6; McGraw-Hill book 
company, inc., New York; A 145. 

Mitford, Nancy, 1904— 

The pursuit of love, a novel by Nancy Mitford. London, H. 
Hamilton 1945, 

195 p. 197. 

“First published 1945.” 

(The Little golden library. 25) 

... Pierre Francois Caillé, traducteur. 

“References” 

©) 12-Ujel)5; 1 o 2=-8-16; Random house, ince, 
New York; A int. 9h. 
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Mitford, Nancy, 1904— 

The pursuit of love, a novel by Nadey Mitford. New York, 
Random house ,1946, 

4p. 1, (3)-247 p. 21°. 

“First ;American) printing.” 

Pub. 8Junl6; 2c 25Aprl6; author, New 
York; A3304. Prev. reg. AI 9). 

Mitram, Thérése (Mizrahi) 

.. Service d’évasion. Paris, Editions Continents ,1946, 

3 p. 1, 9-188 p., 21. 19™. 

At head of title: Thérése Mitrani (Denise) 

1. World war, 1939-1945—Fiction. 

PQ2625.1 8584 

© 15Apr46; publisher; AF1919. 

1. Title, 

47-17895 

Mitzakis, Michel. 

... Principaux aspects de l’évolution financiére de la France, 
1936-1944. Paris, Les Publications techniques 1944 

xi,172p. diagrs. 2337. 

“Premier tir: J 

O30beck hs le 29Augl5; author * publisher 
Paris; AF170 

Mock, Elizabeth (Bauer) 

If you want to build a house, by Elizabeth B. Mock, illus- 
trated by Robert C. Osborn. ,New York, The Museum of 
modern art ;1946, 

96 p. illus. 26™. 

© h-12-46; 20 5-8-6; Museum of modern art, 
New York; A 2880. 

Modell, Merriam. 
The sound of years; a novel by Merriam Modell . 

York, Simon and Schuster, 1946. 

4p.1.,3-309p.,11. 21™. 

‘A Venture press book.” 

LBMay46; 2c lOApr46; author, New York; A4241. 

New 

Modern packaging encyclopedia; packag- 

ing catalog, 196-47, edited and pub- 

lished by the staff of Modern pack- 

aging magazine. New York, Chicago 

{etc.] Packaging catalog corpora- 

Evon, “29 
ME CO 8 

© 13Sepl6; publisher, New York; AZ 987. 

e«e Modern plastics encyclopedia. Pplas- 
tics catalog [1946] New York, Plastics 
cataloguc corp., ©19L6. 
Hig: 28 een, 
Accompanicd by envelope containing 

10 charts. 
© 1Mayl.6; publisher; A3Z09l. 

Modlin, George Matthews, 1903— 

... Development of economic society, by George Matthews 
Modlin ... and Frank Traver de Vyver ... Rev. ed. Boston, 
D. C. Heath and company ,1946, 

x, 474 p. illus. (maps) diagrs. 19™. (Economics and social insti- 
tutions. Vol. 1) 

Contents. — Medieval economy.—Economic nationalism.—Economic 
revolution —Modern economic society. 

1, Economic conditions, 2. U. S.—Econ. condit.—1918- 1 De 
Vyver, Frank Traver, 1904— joint author. ua. Title. m. Title: Eco- 
nomic society. 

HC25.M6 1946 330.9 
© 17Sep46; publisher; A6517. 

46-8154 
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Moe, Virginia. 

... Animal inn, by Virginia Moe; pictures by Milo Winter. 
Boston, Houghton Mifilin company, 1946. 

xi, 4) p.,21,174p.,11. illus, 243%. . 

At head of title: The stories of a trailside museum. 

1, Animals, Habits and behavior of. 2. River Forest, Ill. 
museum of natural history. I. Title. 

QL751.M6 591.5 46-25299 
© 12Nov46; 2c 210ct46; author, River Forest, Ill., and illus- 

trator, Lake Forest, Il.; A8501. 

Trailside 

Moffett, Langston, 1903- 

Devil by the tail. A novel by Langston Moffett. Philadel- 
phia and New York, J. B. Lippincott company, 1947 (2. @. 1946, 

431 p. 217. 

“First edition.” 
“A story press book.” 

~ 

1. Title. 
PZ3.M7246De 

© 17Dec46; author, St. a ies Fla.; A9348, 

Moffit, Ella B 

The cocker spaniel, companion, shooting dog and show dog; 
complete information on history, development, characteristics, 
standards for field trial and bench with some practical advice 
on training, raising and‘handling. By Ella B. Moffit. Rev. 
and enl. ed. ..._ New York, Orange Judd publishing company, 
incorporated, 1946. 

xX p., 1 1, 23-280'p. front., illus., plates, ports., fold. tab. 2037 

© hFebli6; publisher; A862. 

Moffitt, John Clifton, 1896— 

The history of public education in Utah, by John Clifton 
Moffitt .... Salt Lake City, Deseret news press, 1946, 

xiv p.,11.,375 p. diagrs. 2237, 

47-175 

Bibliographical foot-notes. 

© 13gunk6; author, Provo, Utah; A6793. 

Mohammed, the prophet 
see Muhamnad, the prophet. 

Mohawk carpet mills, Amsterdam, Ne Ye 
Weven floor covering. Rotart Sales 

manual. Amsterdam, N. Ye, Mohawk 
carpet mills [196] 

169 p. Jaws 23 1/2cm. 

On cover: Carpet craftsmanship. 
Prepared by Howard P. Hildreth. 
© 1Mayl6; Mohawk carpet cee Aric. ¢ 

A3085. 

Mohler, Hermann, 

Optische methoden des chemikers und ihre anwendung in 
der analytischen und struktur-chemie fiir chemiker, pharma- 
zeuten, biologen, mediziner und studierende, von Hermann 
Mohler ... Mit 89 abbildungen im text und auf 2 tafeln. 
Aarau, H. R. Sauerlander & co., 1945. 

131 p. 2pl.on11., diagrs. 2237. 

“Kurze literaturiibersicht”: p, 127-128, 

© 80cth5; le 1hDech5; publisher; APS. 

Mohler, Ione. 

Phantasma, by Ione Mohler. Washington, D. C. ‘Nei 
capital press, inc.) 1946. 

68 p. 22™. 

Poems. 

Oe ees author, Arlington, Va., 
A3788. 

v 

Mohler, Sylvia I. 
see Mohler, Ione. 
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Mohr, Anton, 1890— 

... Nesten et eventyr; med Arne og Berit gjennom Afrika, 

illustrert av Willi Midelfart. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. 

Nygaard) 1945. 

268, (1; p. illus., fold. map. 20}™. 

1. Title. 

PZ55.M6 
© 14Dec45; 1c 18Oct46; publisher; AF5051. 

Mohr, Anton, 1890- 

... Syd-Amerika; inntrykk og studier. Oslo, H, Aschehoug 

&co. (W. Nygaard) 1942. 

269 p. plates, fold. map. 22™. 

“Litteratur” : p. (264)-269. 

47-19585 

1. South America—Hist. 2. South America—Descr. & tray. 3. South 

America—Econ. condit.—1918- 

47-33221 F2208.M6 

© 280ct42: 1e 18Oct46; publisher; AF'5086. 

Mohr, Robert Landis, 1900— 
Thomas Henry Burrowes, 1805-1871, by Robert Landis 

Mohr. Philadelphia, University of Pennsylvania press; Lon- 
don, G. Cumberlege, Oxford university press, 1946. 

xip.,11,271p. front. plates, ports. 24™. 

Bibliography : p. 237-264. 

1, Burrowes, Thomas Henry, 1805-1871. 

LA2317.B76M6 923.773 46-8496 

©, 8Nov46; University of Pennsylvania press, Philadelphia ; 
- A8309. 

Mol, Adriaan Albert. , 
The science of wisdom, by A. A. Hol. 

{Book 1. Man and the universe] {New 
York, The Hamilton press] 196. 
Pee diepre.) 1 25°°,.° - 

Vol, 1: First, private, printing. 

© 8Marl6; author, Hohokus, N. J.; A185. 

Moliére, Jean Baptiste Poquelin, 1622-1673. 

L’avare, de Moliére. Mise en scéne et commentaires de 
Charles Dullin. Paris, Editions du Seuil 1946, 

3 p. 1, 9-178 p., 21. illus. (plan) vi pl. on 31, diagrs. 173§™. 
cover: Collection “‘Mises en scéne’’) 

(On 

© 15Apri6; publisher; AF 1816. 
Moller, Sidney R 

Knowing God’s world, by Sidney R. Moller. New York, 

N. Y., The Hobson book press, 1946. - 

xy D., 11., 313 p. incl. front. (port.) was 

© 5Augl6; author, Hempstead, L. I., 
N. ¥.; A559h. 
Molloy, Anne Stearns (Baker) 1907- 

Shooting Star farm, by Anne Molloy, illustrations by Bar- 
bara Cooney. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

4 p. 1, 231 p. incl. front., illus. 23™. 

© poo 2c 25Sepl6; author, Bxeter, 
N e H ° > A6 ff 3 e 

Molloy, Robert, 1906— 

Uneasy spring, by Robert Molloy. 
millan company, 1946. 

5 p. 1, 3-293 p. 22™, 

“First printing.” 
i First published serially in Good housekeeping, September—November, 

& / 

New York, The Mac. 

1. Title. 

» PZ3.M7383Un 
© 6Nov46; 2c 16Oct46; author, New York; A8417. 

46-11992 

449 

Momigliano, Attilio, 1883- 

..- Introduzione ai poeti. 

2 p. 1, (7-243 p., 21, 19%, 
diretta da Arnaldo Bocelli. 29) 

(Roma, Tumminelli (1946, 

(Half-title: Nuova biblioteca italiana, 

“Prima edizione.” 

1, Italian poetry—Hist. & crit. 

PQ4091.M6 47-18824 
© 30Apr46 ; Tumminelli editore soc. ace. ; AF2175. 

Monaghan, Forbes J 

... Under the Red Sun; a letter from Manila. New York, 
The Declan X. McMullen company, 1946. 

4p,1.,279p. 2037. 

1. Philippine islands—Hist.—Japanese occupation, 1942-1945. 
I. Title. 

D802.P5M6 940,542 

© 200ct46 ; publisher; A7274. 

46-8535 

Monaghan, James, 1891- 

... Last of the bad men, by Jay Monaghan. Indianapolis, 
New York, The Bobbs-Merrill company (1946, 

293 p. front., plates, ports, 227, 

At head of title: The legend of Tom Horn. 
“First edition.” 
“List of sources”: p, 275-284. 

© 6-7-6; 2c 5-24-63; Bobbs-Merrill 
company, Indianapolis; A 678. 

Monaldi, Vincenzo. 

... Fisiopatologia della tubercolosi polmonare. 3. ed., com- 

pletamente rifatta. Prefazione di Eugenio Morelli. Roma, 

S. a. editrice “Studium urbis” ;1941, 

xii, 738 p. illus., diagrs, 24™. 

Includes bibliographies. 

© 25Marh1; 1c 9Novl5; S. a. Tumminelli 
editrice Studium urbis, Rome; AF2220. 

Monestier, Marianne. 

Le petit ours 4 la voix de rossignol, par Marianne Monestier 
et A. Lestrohan ... Marseille, Editions Oris, °1945. 

(18) p. col. illus. 30x 433. 

I. Lestrohan, A., illus. 

PZ26.3.M63 

© 30Dec45 ; 1c 8May46; publisher; AF1186. 

u1, Title. 

4719575 

Monestier, Marianne. 

eee LA petite fille de nulle part; 
illustrations de Suzanne Janin. Paris, 
Bourrelier & cie [191] 

190 p. 4llus. Ly yer 

© 30Dech1; le 29Augh5; Editions 
Bourrelier & cie; AF451. 

Monestier, liarianne. f 

histoires de la terre de France; 
illustrations de Jean Fromentin. 

[Paris] P.E.R.F.R.A.C. [19)6] 
SaNer= bite, > pe 0s, Lia 72 iets 

Tipe = eats. ahem, ; d i 

“Copyright ... 195." 
Pub. 1Febl6; Editions P.E.R.F.R.A.C.; 

AF1115. 
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Monétay, Gérard. 
eee Lord James deux fois. 

S\oeie Peltier 195. + 

190 p., 1 Q. 19°™, “(On cover : 
Collection "Le Labyrinthe.”) 

Paris, 

© 30Novh5; le lMarh6; Société d'édi- 
“tions et de publications en exclusivité, 
Paris; AF54). 

Monnerot, Jules. 

Les faits sociaux ne'sont pas des choses, par Jules Monnerot 
,Paris, Gallimard ,1946, 

3p. 1, (9-241 p.,11. 19°. (Les Essais, x1x) 

Bibliographical] foot-notes. 

1. Sociology. I. Title. 

AM55.M6 

© 15Feb46; Librairie Gallimard; AF1319. 

46-23143 

Monnerot, Jules. 

... On meurt les yeux ouverts, précédé de L’heure de Fal- 
landra et suivi de La nuit ne finira pas; fictions ... Paris, 
Gallimard ,1945, 

260 p., 21. 19™. 

“Huitiéme édition.” 
/ 

© 30Dec45; lc 8ay46; Librairie Gallimard; 
AFT238. 

Monnet, Anne Marie. 

Le chemin du soleil, roman par A.-M. Monnet. Paris, Edi- 
tions du Myrte, 1945. 

5 p. 1, (13)-326 p.,, 11. 197. 

On cover: 5. éd. 

1, Title. 

PQ2625.0365C5 
© 30Nov45; 1c 8May46; publisher; AF1495. 

47-17896 

Monnier, Thyde. 

... Barrage d’Arvillard, roman ... 
Milieu du monde ,1946, 

5 p. 1, (18)-552 p., 11. illus. (maps) 1934™. 

Genéve, Editions du 

I. Title. : 

PQ2625.0376B3 

© 14Mar46; publisher; AF'5068 

47-17900 

Monnier, Thyde. ie 

... I n’y a plus d’harmonicas. Paris, Les Editions des Quatre 

vents, 1946. 

288 p.,11. 183. ts a 

TENTS. — Il n’y plus d’harmonicas. — L’'Homme qui a angé 

‘tice te cendrier Men Reveltion A bout doré.—Le colporteur.— 

Le portrait de Beethoven.—Le banc.—18, boulevard Courbassier.—Hotel 

des Glaciers—Le revolver.—Amor.—Semelles de plomb.—Crépe satin.— 

La créche.—Le mal.—Le sommell du juste.—Meurtre de.Blanc-Blanc. 

L Title. 

PQ2625.0876 I 4 

© 12Jan46; publisher ; A¥F2051. 

47-16279 

Monnier, Thyde. 
eee LE monstre bleu oe. 

(In Les OSuvres, libres. Paris 
[1945] 19cm. n.s. 6 (no. 232) 
pe [ 65]-13h) 

© 15Dech5; lc 1Marl6; author, 
Manosque, France; AF760. 

450 

AP6l,5. ‘ 

\ - 

Monnier, Thyde. : 

Nans le berger, roman ... Lausanne, Guilde du livre (1942, 

4 p. 1., 11-340 p., 1 1. incl. front. (mounted port.) 22™. 

“Deuxiéme édition.”—Leaf at end. 

I. Title. 

PQ2625.03876N3 843.91 © 

© 28Jul42; 1c 26Feb46; publisher; AF1664. , 

Monnier, Thyde. . 
-.. Travaux,roman... Paris, R. Julliard 1945, . 

(His Les Desmichels. ,y¥}) 

46-44667 

355 p., 11. inel. front. 197. 

Sequana, 

I, Title. 

PQ2625.0376T7 46-23340 
© 25Nov45; 1c SMay46; René Julliard Sequana; AF1479. 

Montagné, Camille. 
-e- Le carnet dé chantier; ou, Doc- 

trine de lfarchitecture [par] Camille 
Montagné ... Paris, Plon [195] 

B35) 9) 19cm. (Présences) 

© 2l1Junh5; le 400cth5: Librairie 
Plon; AF4h. 

Montagu, Montague Francis Ashley- 
rooge t ee Montague Francis, 

Montaigne, Jean Pierre Giraudoux- 
see Giraudoux-Montaigne, Jean Pierre, 

Montalais, Jacques de. 
-»- Pour l'amour d'une image. Tou- 

160 p. 19cm. 

@ 15Decl:5; le 8Mayl6; publisher; 
AF1190. 
Montbarbon, Robert Charles de 
see Nilo, R 

Montcheuil, Yves de. 

... L’église et le monde actuel. Paris, Editions du Témoi- 
gnage chrétien (1945, 

187 p.,21, 19x 144™, 

1, Civilization, Christian, 2. Christianity—20th cent. 8. Church and 
state—Catholic church. I. Title. 

BR115.C5M58 261 

© 380Dec45; 1¢e 8May46; publisher; AF1511. 
Montesquieu, Charles Louis de Secondat, baron de La Bréde 

et de, 1689-1755. 

... Un carnet inédit: Le spicilége. Introduction et notes par 
André Masson... (Paris; Flammarion 1944, 

3 p. 1, (11)-346 p.,21. plates, port., facsim. 217, 

At head of title: Montesquieu. 

© 30Dechh; 

AF 47-117 

le Maré; Ernest Flamma- 
rion; AF513. 

{[Montfalcon, Louis de] 
Anats part en voyage, par Trucy 

{[pscuds] Paris, &ditions Sociales 
francaises [1915] 

(F222 pa hoa lus 23 1720 ae 

©150cth5; le 6éarkS; publisher; 
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Montgomery, Bishop Marteinne, 1901- 
Parent-teacher cooperation, by Bishop Marteinhe Montgom- 

ery ... Birmingham, Ala., Progressive publishing co., 1942, 
*1946. 

xvi,158p. diagrs. 204. 

Imprint date, 1942, blotted out; “copyright 1946” stamped on t.-p.. 
Includes bibliographies. 

© laugl6; author, Birmingham, Ala.; 
AS7U,. 

Montgomery, ‘E Ss 

The bull terrier; a comprehensive treatise on a ae 

management, breeding, training, care, showing and judging, 

by E. S. Montgomery ... New York, Orange Judd publish- 

ing company, inc., 1946. 

415 (i. e. 418) p. incl. front., illus. (incl. ports.) 

Includes extra numbered pages 18A—18C. 
Bibliography : p. 391-399, 

© 29Mayl6; Orange Judd publishing co., 

inc.; A3182. . 

Montgomery, Elizabeth Rider. 
Keys to nature’s secrets, by Elizabeth Rider Montgomery; 

illustrations by Mary Stevens. New York, R. M. McBride & 
company 1946, 

64p. illus. 227. 

Experiments with light, expansion, air, musical sounds, water, levers, 
heat, and sound. 

© 322-6; 2 ¢ 3-13-46; Elizabeth Sider 

22™. 

Montgomery, North Hollywood, Calif.;A1519. 

Montgomery, Elizabeth Rider. ; 

The story behind great books, by Elizabeth Rider Mont- é 
gomery, illustrated by Friedebald Dzubas. New York, R. M. 
McBride & company ,1946, 

220 p. illus. (incl. ports.) 2147. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 217-220. 

1. Children’s literature—Hist. & crit. 2. Fiction—Hist. & crit. 

PN1009.A1M67 028.5 I. Title. 47-443 
© 5Nov46; author, Hollywood, Calif.; A8966. 

(Montgomery, Robert Bruce, 

... Holy disorders. Philadelphia & New York, J. B. Lippin- 
cott company ,1946; 

269 p. 194™. 

Author’s pseud., Edmund Crispin, at head of title. 
“Main line mysteries.” 
“First edition.” 

© 2-19-6; 2 ¢ 2-22-16; Edmund Crispin, 
Brixham; Devon, Fng.; A 1606. 

\Montgomery, Robert Bruce, 

The moving toyshop, a detective story by Edmund Crispin 
(pseud.,... Philadelphia, New York, J. B. Lippincott company 
11946, 
250 p. illus. (plan) 1937. 

“Main line mysteries.” 
“First edition.” 

I. Title. 

PZ3.M7681Mo 
© 14Nov46; author, London; A8454. 

47-28 

Montgomery, Robert Hiester, 1872- 
liontgomery's Federal taxes - estates, 

trusts and gifts, 196-7 [by] Robert H. 
Montgomery ... and James 0. Wynn.” New 
York, The konald press company [196] 
a 2 BS 

© 20Dech6; author, New York; 493),0- 

451 

Montgomery, Robert Hiester, 1872- 
Montgomery's federal taxes on corpo- 

rations, 1945-6 [by] Robert H. liont- 
gomery ... Conrad B. Taylor .-. ‘and] 
Mark E, Richardson, “ow Vark, Ronald 
press (19)6] 

Bova 22cm, 

Contents.-I., Gross income and deduc- 

tions,-II. Tax determination; and returns. 

© 22Janl6; author, New York; A713, 
ATLL. 

(Montgomery, Rutherford George, 1896— \ 

Men against the ice, by Everitt Proctor ,pseud., Decora- 
tions by Isa Barnett. Philadelphia, The Westminster press 
(1946, 

148p. illus, 217. ’ 

W 30Sepl.63; 2c 9Aug).6; publisher; 
A8799. 

Montgomery, Rutherford George, 1896— 
The mystery of the turquoise frog, by Rutherford Montgom- 

ory po naned by Millard McGee. New York, J. Messner, ine. 
t } 

187 p. incl. front., illus. 193™. 

1. Title. 

PZTM7685My i295 
Pea author, c/o Willis Kingsley Wing, New York; 

Montgomery, Rutherford George, 1896- 

Rough riders ho! By Rutherford G. Montgomery. LIllus- 
trated by E. Franklin Wittmack. Philadelphia, David McKay 
company ,1946, 

228 p. illus. 21°. 

© 8Julj6; 20 7Junl6; publisher; A351. 

(Montgomery, Rutherford George, 1896- 

A Yankee flier on a rescue mission, by Al Avery ,pseud.; 
illustrated by Clayton Knight. New York, Grosset & Dunlap 
(1945, 

vil p.,11., 210 p. incl. front. 197, 

© 9-15-45; 2 © 1-6-46; Grosset & Dunlap, inc., 
New York; A 121, 

(Montgomery, Rutherford George, 1896- 
A Yankee flier under secret orders, by Al Avery ,pseud., 

Illustrated by Clayton Knight. New York, Grosset & Dunlap 
11946, 

5 p. 1., 204 p. incl. front. 194°. 

© 6-17-46; 2c 6-19-6; Grosset and Dun- 
lap, inc., New York; A 22. 

Montgomery, Whitney, 1877— 

Joseph’s coat, by Whitney Montgomery. Ballads, lyrics, 
sonnets. Dallas, Tex., The Kaleidograph press ,1946, 

xiii p., 11, 17-106 p. 1937. 

© 23Mayl6; publisher; A712). 

Montgomery and Crawford, inc. 
Catalog B. Golden anniversary ed. 

1896-1916 ... General industrial supplies. 
eve Spartanburg, Se Ce, Montgomery 
and Crawford (191.6) 

Ve iin eore. 

© 8Junli6; Re Re. Donnelley & sons co., 
Chicago; A4454.e 
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Montizambert, Eric St. Lucian Percy, 1888— 

Christianity in crisis, by Eric Montizambert. Louisville, The 
Cloister press, 1945[ise. 1946 J 

xi, 224p. 1937. 

JZelelj6s 2 © 3-863 Cloister press, 
Louisville, Ky.; A 1412. 

Montréal, G de. 
Apprenons rapidement 4 jouer 4 la 
roulette ..». Monaco, Le Triboulet [195] 
cover-title, [25] p. illus. 

13 1/2cm. 

© 30Jun5; le aiiar6; publisher; AF677. 

Montréal, G de. 
Apprenons rapidement 4 jouer au baccara 

Monaco, Le Triboulet [195] 
[Sv pe he bbs cover-title, 

aan eo™ S 

© 30Junl5; le 2Mar6; publisher; AF678. 

Montréal, G de. 
Apprenons rapidement a jouer au trente 

et quarante ... Monaco, "Le Triboulet" 

[195] 
a sof illus, 13 1/e2em, 

© 40Junh5; 1c Aiearlibe: publi anens AF766. 

Montréal, G de. 
Jouons en famille et en société, par 

G. de Montréal. Monaco, "Le Triboulet" 
[19,6] 

LO) Dey) 1: Qe Zales 

© 40lMarl6; le 9Augh6; publisher; 
AF22h0. 
Montross, Lynn, 1895- 

War through the ages. Rev. andenl.ed. By Lynn Montross, 
Decorations by L. K. Hartzell. New York and London, Harper 
& brothers ,1946, 

xiv, 1007 p. illus. (incl. maps) diagrs. 223™. 

“Reading list”: p. 967-977. 

Gy = © 5-8-6; 2c 5-l\-h6; Harper & brothers, 
New York: A 103. 

Monvoisin, Alexandre, 1878— 

La conservation par le froid des denrées périssables. Chimie 

et microbiologie des substances alimentaires. Production du 

froid. Emploi du froid dans la conservation des viandes, 

wufs, produits de laiterie, en sériciculture, horticulture, floricul- 

ture, boulangerie et dans les industries des boissons fermentées. 

* Par A. Monvoisin... 3.éd. Paris, Dunod, 1946. 

xii, 507 p. illus. (incl. facsims.) diagrs. 25™. 

“Ouvrage couronné par 1’Académie d’agriculture, par la Société d’en- 

couragement pour l'industrie nationale et par l’Association francaise du 

froid.” ~ 

1, Refrigeration and refrigerating machinery. 2. Cold storage. 

1. Title. 

TP493.M6 1946 664.8 47-17131 

© 18Apr46; publisher; AF1988. 

Moody's manual of investments, Amer- 

ican and foreign. Banks, insurance 

companies, investment trusts, real 
estate, finance and credit companies. 

John Sherman Porter, editor-in-chief 

oe. 1916. New York, Moody's inves- 
tor's service; [etc.] °19l6. 
a. 29cm, 

© 13Aprl.6; publisher; A2617. 

452 

Moody's manual of investments, American 

and foreign. Government securities 

soc John Sherman Porter, editor-in- 

chief 19,6. New York, Moody's 

investors service, °19l6. 
Vi 2gem, 

© 28sanl6; publisher; A95l. 

Moody's manual of investments, American 
and-foreign. Industrial securities. 
John Sherman Porter, editor in chief 
«ee 1946. New York, Moody's inves- 
tors services [etc.] ©1916. | 
ab Ain 2gem, a 

© 21Junh6; publisher; A337. 

Moody's manual of investments, Ameri- 
can and foreign. Public utile 
securities. John Sherman Porter, 
editor-in-chief 19.6 New 
York, Moody's investors service, 
cCi9h6. 
Wyicss py AQeety 

© 16Augli6; publisher; A382). 

1, 0,)@ eee 

Moody's manual of investments, American 
and foreign. Railroad securities, : 
John Sherman Porter, editor-in-chief 
-«- New York, [etc.] Moody's inves-- 
tors service; London, Moody's inves- 
tors service, ltd., 196. 

© 150cth6: Moody*s investors servi 
New York; ¥ ad A7068. 

Moon, Truman Jesse, 1879- 

Biology ; a revision of Biology for beginners ,by, Truman J. 
Moon ... and, Paul B. Mann... New York, H. Holt and com- 
pany ,1946, 

x, 866, c p. incl. front., illus. (incl. ports., maps) tables, diagrs, 21™. 

“Minimum reference library” : p. ix—x. 

© 3-5-6; 2 c¢ 3-9-6; Henry Holt and 
company inc., New York: A 1761. ° 

Mooney, Paul. 

Profitable labor relations and how to develop them, by Paul 

Mooney .... New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xi p., £1, 209 p.. 21™. 

“First edition.” 

@ 3-27-l6; 2 ¢ 3-15-l6; Harper & 
brothers, New York; A 2005. 

Moorad, George, 19 08- 

Behind the iron curtain, by George Moorad, with an intro- 

duction by W. L. White. Philadelphia, Fireside press, inc. 

(1946, 
xiv, 309 p. 217. 

“First edition.” : 
© 23Seph6; 2c 8Sepl6; publisher; A586. 

Moore, Arthur E 1901— 

Michigan probate law and practice, the lawyers’ “quick 

search” textbook on the law of wills, administration of estates, 

descent and distribution and related subjects, with forms and 

procedural outlines, by Arthur E. Moore ... St. Paul, Minn., 

West publishing co., 1946. 

xliv, 779 p. 264™. 

© 9Augh6; publisher: A5553. 

Moore, Bertha B 
see McCurry, Bertha B (Moore) 1890- 



P] 

© 12-15-45; 2 c 12-31-l5; Tower pr 
Cleveland; A 598. 
foreword and illustrations by Corydon Bell, 
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Moore, Charles Walden, 1896- \ 
Timing a century; history of the Waltham watch company 

by, Charles W. Moore, p. c.s. Cambridge, Mass., Harvard uni- 
versity press, 1945. ; 

» xxxiv, 362 p. incl. illus. (incl. plans) tables, diagrs. col. front., plates, 
ports. 22%. (Half-title: Harvard studies in business history, x1. Ed 
by N. S. B. Gras) 

“Notes and references” : p. ;811)-346. 

© 12Dech5; 2c 12Jank6; President 
and fellows of Harvard college, 
Cambridge, Mass.; A386. 

Moore, Clement Clarke, 1779-1863. 
The night before Christmas, by Clement 

C. Moore, illustrated by Cornelius De- 
Witt. 

[38] p. illus. (part col.) 19 1/2°™, 
(On cover: The Little Golden library, 
no. 

and Artists & writers guild, inc., New 
York; A936. 

Moore, Clement Clarke, 1779-1863. 

A visit from Saint Nicholas ,by, Clement Moore, with an 
historical foreword by Corydon Bell. Cleveland, Priv. print. 
{Lower press, inc.; 1945. 

3p.1,937p.,11. col. illus.’ 203™. 

“The version of the poem is that of the original (1837) edition.” 

New matter: historical 

Moore, David Lewis, 1911- 

The life, love and death of Saint Brendan, a movie by David 
Moore; the spiritual pilgrimage of America’s patron sinner. 
New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

6 p. 1., xv—xvii, 250 p. 237. 

28Augl6; author, Washington, D. 6.3; es : ; P) & > 3 

Moore, David William. 

The end of Long John Silver, by David William Moore, 
illustrated by Henry C. Pitz. New York, Thomas Y. Crowell 
company ,1946, 

5 p. 1., 214 p. incl. front., illus. 21™. 

1. Title. 
PZ7.M7827En 

© 17Sep46 ; author, Bradenton, Fla,; A6557. 

foore, Doris (Langiey-Levy) 1903- 

The vulgar heart; an enquiry into the sentimental tendencies 
of public opinion, by Doris Langley Moore ... London, To- 
ronto ,ete.; Casse!] and company ltd. ,1945, 

296 p. 224™. 

“First published 1945.” 
Bibliographical foot-notes. 

\ 

Pub. 22Novl53; lc 8Janl6; author, 
London; AI 21. 

46-7686 

Moore, Frances Sarah. 

Ground mist, by Frances Sarah Moore. New York, Arcadia 
house, inc., 1946. 

272 p. 1947. 

— © 2-15-46; 2c 2-18-u6; Arcadia house, 
inc., New York; A 3632. 

Moore, Frances Sarah. 

Of all our yesterdays, by Frances Sarah Moore. New York, 
Arcadia house, inc., 1945. 

272 p. 194™. 

© 10-19-45; 2c 10-20-45; Arcadia house, 
ine., New York; A 111). 

New York, Simon and Schuster [19),6] 

© illus.. 29Nov6; “Simon & Schuster, ine. 

SSS AUG A 

Moore, Harriet Lucy, 1912- 

Soviet Far Eastern policy, 1931-1945, by Harriet L. Moore. 
Princeton, N. J., Princeton university press, 1945. ; 

XV p., 11,284 p. 203". I. P. R. in- 
quiry series) 

(institute of Pacifie relations. 

“Issued under the auspices of International secretariat, Institute of 
Pacific relations.” 

Bibliographical foot-notes, 

© 12Nov)5; 2c 8Janl6; International 
secretariat, Institute of Pacific 
relations, New York; A167. 
Moore, J Robert, 1904— 

Precision hole location for interchangeability in toolmaking 
and production, by J. Robert Moore, including Woodworth Cir- 
cular tables. Bridgeport, Conn., The Moore special tool com- 
pany ,1946, 

448 p. illus,, diagrs. 267. 

1. Jigs and fixtures. 2. Drilling and boring. 
Circular tables. 11. Title. 

TJ1185.M63 621.9 
© 8Nov46; publisher; A9136. 

1. Woodworth, W. J. 

47-411 

Moore, John Cecil, 1907— 

The fair field, by John Moore. ,;New York, Simon and 
Schuster, 1946. 

xiv p.,11.,240p. 21™, 

Illustrated lining-papers. 
London edition (Collins) has title: Portrait of Elmbury. 

Pub. 22¥ovl6; 2c 10c+l;6; Simon & Schuster, inc.; 
10328, 
Moore, John Cecil, 1907- 

woe ba roube droite; 
l'anglais par Héléne Breuleux, 
J. He. Jeheber, s.a. [19h] 

2h Pe 19cm, 

roman traduit de 

Genéve, 

Translation of; ‘,its end. 

© 1Marh; le 2hFebl6; tdition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AF21. 
Moore, John Monroe, bp., 1867- 

Methodism in belief and action, by John M. Moore ... 
York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press (1946, 

254 p. 2037.’ 

© 6-27-l6; 2c 7-11-h6; Stone and Pierce, 
Nashville; A 790. 
Moore, John Travers, 1908- , 

A child’s book of psalms, by John Travers Moore. ,Dayton, 
O.; Hobbyhorse house, 1946. 

16p. lillus. 1537, 

“Pirst edition.” 

New 

© 2Augh6; autnor, Dayton, 0.3 A5171. 
Moore, Justin Hartley, 1884— 

... Matematicas financieras, por Justin H. Moore .... Tra- 
duccion castellana del ing. Teodoro Ortiz R. México ete.; 
Union tipografica editorial hispano-americana ,1945, 

xiii p., 1 1., 1208 p. incl. tables, diagrs. 237. (Biblioteca de contabili- 
dad superior, x1v)_ 

Errata slip inserted between p. 946 and 947. 
“Bibliografia” : p. 1143)-1148. 
1, Mathematics—Problems, exercises, etc. 2. Interest and usury. 3. 

Inyestments—Tables, ete. 4. Insurance, Life—Mathematies. 5, Annui- 
tlds. 6. Finance. 1, Ortiz Rodriguez, Teodoro, tr. um. Title. 
Translation of Handbook of financial mathematics. 

47-19028 HF5691.M717 511.9 
© 250ct45; 1c 18Oct46; publisher; AF2166. 

Moore, Nathaniel Fish, 1782-1872. 

... Diary; a trip from New York to the falls of St. Anthony 
in 1845; edited by Stanley Pargellis and Ruth Lapham Butler. 
Chicago, Pub. for the Newberry library by the University of 
Chicago press, 1946. 

xviii, 101, (1; p. incl. front. (port.) illus. plates, map. 21™. 
Maps on lining-papers. 
Bibliographical references included in ‘‘Notes” (p. 81-98) 

1. Northwestern states—Descr. & trav. 2. Mississippi river—Descr. 
& trav. I. Pargellis, Stanley McCrory, 1898-— ed. au. Title: A 
trip from New York to the falls of St. Anthony in 1845. 

F484.3.M6 917.7 A 46-6134 

© 4Nov46; 2c 300ct46; University of Chicago; A8616. 
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Moore, Otto Arnold. 
Grandmother's house, and thirty-one other poems, by Otto 

Arnold Moore. Boston, The Christopher publishing house 
(1946, 

2p.1, 7-49 p. 204™. 

© 2-7-6; 2 ¢ 2-145-!|5: christopher 
pub. house, Poston; A 1032. 

Moore, Reginald Arthur, 1914— 
... The listening world. New York, Creative age press 

1946, 

4p.1.,3-180p. 21™. 

At head of title: Reginald Moore. 

\ 

1. Title. 

PZ3.M7865Li \ 46-7931 

© 5Nov46; author, Llanfechain, Mont, North Wales; A6964. 

Moore, Robert Cecil, 1894- 

Piety and poverty in Chile, a study of the economic and 
social effects of Roman Catholicism on Chile ;by, Robert Cecil 
Moore. Nashville, Tenn., Broadman press (1946; 

6 p. 1., 180 p. 194%. 

© 6Ju1h6; publisher; A549). 

Moore, Robert Thomas. 

Eileen; to Milton, a friend, a dramatic sonnet sequence by 
Robert Thomas Moore. Mill Valley, Calif., New York, N. Y., 
The Wings press, 1946. 

2p.1,69p. 234™. * 

© locth6; publisher, Mill Valley, 
Calif.; A6377. 

{Moore, Russell F ] 

_ Oriental philosophies, with an introduction by Dr. 

W. Y. Evans-Wentz. New York, Russell F. Moore company 

11946, 
xil,32p. 2137. (The American philosopher series) 

© 14augh6; author, New York; A3762. 

Moore, Ruth. # 

... Spoonhandle, a novel ... New York, W. Morrow and 
company, 1946. ; 

4p.1, [3)-377 Dp. alk 

© 6-12-46; 2c h-17-6; White Plains, 
N. Yo; A 4564. 

Moore, Thomas Hendrick, 1898— 

The darkness is passed ... by Thomas H. Moore, s. 5. New 
York, The Declan X. McMullen company ,1946, 

viip.,11.,176 p. 203™. 

1, Jesus Christ—Biog.—Meditations. 1. Title. 

BX2182.M64 232.9 46-8543 

© 8Sep46; publisher; A7275. 

Moore, Virginia, 1903— 

Ho for heaven! Man’s changing attitude toward dying, by 
Virginia Moore, with designs by Horst v. Rhoden. New York, 
E. P. Dutton & company, inc., 1946. 

299 p. illus, 21™. 

“First edition.” 

Ok -29-46; 2 ¢ h-12-l6; BE. P. Dutton 
& co.,inc., New York; A 2816 . 

Moore, Wilbert E 

Industrial relations and the social order by, Wilbert E. 
Moore ... New York, The Macmillan company, 1946. 

xii, 555 p. diagrs, 22% 

“References” at end of each chapter. 

© 3-5-6; 2 ¢ 3-6-6; Maentllan co., New 
York; A 2). 
Moore, Winthrop P 

Motorboats; their care and handling, by Winthrop P. Moore 
... illustrated from photographs and plans with sketches by the 
author. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

xii, 390 p. illus,, plates, diagrs. 22™, 

1. Motor-boats. I. Title. . 

VM341.M67 797.125 47-446 

© 25Nov46 ; Dodd, Mead & co., inc. ; A8888. 

Moorehead, Alan, 1910- 

Eclipse ,by; Alan Moorehead. London, H. Hamilton Itd. 
(1945, j : 

255 p. plates, facsim., diagr. 214™. } 

Maps on lining-papers. 
“First published 1945.” ; 

Pub. 260ct45; le 8Jan46; author, London; AI 19. 
\ 

Moorehead, Alan, 1910- , 

Eclipse ,by,; Alan Moorehead. New York, Coward-McCann, 
inc. L 19 J} 

ix, 309 p. maps, facsim,, diagr. 217. 

"Copyright 1945." 
Pub. 22Apr46; author, c/o Harriet Hamilton, ltd.; 

London; A2606. Prev. reg. AI 19. 

Mora, Armand. 
Le mouvement de ]’Ordre socialiste veut construire la démo- 

cratie intégrale ... édité par le Bureau de documentation poli- 
tique du Collége de l’Ordre socialiste. Copyright by Armand 
Mora. Paris, °1946. 

35, (1) p. fold. diagrs. 27™. 

1. France—Pol. & govt.—1945— 
1. Title. 

JN2593 1946.M6 

© 30Jan46; author, Paris; AF 1170. 

Mora, Jo 

see Mora, Joseph Jacinto, 1876- 
Mora, Joseph Jacinto, 1876— 

Trail dust and saddle leather, by Jo Mora. New York, C. 
Scribner’s sons, 1946. 

viii p., 1 1., 246 p. incl. front., illus. 24™. 

With illustrations by the author. — 

© 20May46; 2c Way46; author, Monterey, Calif.; 
A5161. ; 
Morazé, Charles. 

... La France bourgeoise, xv11°-xx° siécles, préface de Lucien 
Febvre, avec treize graphiques. Paris, A. Colin, 1946. 

p. diagrs. 22™. (On cover: “Economies. Sociétés. Civi- 

2, Socialism, 3. Ordre soclaliste. 

47-16329 

xvi, 220 
lisations’’) 

© BAprlj6; Max Leclerc et cie., Faris; AF2OOl. 

Mordecai, C. A. ben,pseud. 
» see Starr, Hyman, 38eh-1942. 

The “More perfect” gospel hymnal; a revision of the Cross _ 
and resurrection (in song) by S. H. Hall, Frank Grammer, ~ 
W. R. Hendrix ,and others, ... ,Atlanta, Ditler brothers, 
printers, °1946. = 

1322) p. 204™. 

With music; shape-note notation. 

1. Hymns, English. 1. Hall, Samuel H. 

M2198.C935 1946 47-16487 

© 1Jul46; Joseph Flavil Hall, Pine Apple, Ala.; A8853. 
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Moreau, Abel. 
_.. Le chateau de la Poule Blanche, par Abel Moreau. 

Monaco, L’Intercontinentale d@édition ,1946, 

3 p. 1, 9-189 p., 1 1. 183". (Un peu... beaucoup... passioné- 

ment...) 4 

1. Title. 

PQ2625.0716C5 
© 25Feb46; publisher; AF'1600. 

47-17899 

Moreau, Fernand, 1886- : 

... Alealoides et plantes alcaloiféres, par F. Moreau ... Paris, 

Presses universitaires de France, 1946. 

128 p. illus. 174%. (“Que sais-je?” Le point des connaissances 

actuelles, (154) 

“dre édition.” 

© ljan6; publisher; AF203}. 

Morel, Robert. 

-_.. LBvangile de Judas (apocryphe) Paris, R. Julliard 

(1945, 

2p. 1, (%)-189 p., 11. 184™. (Sequana) 

© 31Jul45; le 39Ict45; René Julliard, Paris; 

aF 188. 

Morel, Robert. 

... Saga,roman. Paris, R. Julliard (1945; 

4p. 1, (11)-258 p.,11. 19™. (Sequana) 

“Imprimé en Suisse.” 

1. Title. 

PQ2625.07363S3 

© 15Dec45; 1c 8May46; René Julliard; AF 1524. 

47-18099 

Moreland, John Richard, 1880— 

Shadow at my heel, selected verse of John Richard Moreland, 

with a foreword by Shaemas O’Sheel. Dallas, Tex., The 

Kaleidograph press (1946; 

XX p., 11, 23-180 p. 193™. 

© 5Sepl6; author, Norfolk, Va.; A7127~ 

(Moreno, Jacob L ; 1892— ed. 

Group psychotherapy, a symposium. Beacon, N. Y., Beacon 

house, inc., “1945; 

305 p. diagrs. 234™. 

Represents v. 8, no. 3/4 of Soclometry. 
: 

Ateg paged continuously with the preceding numbers of the periodical. 

Includes bibliographies. 

(c) 15Dec45; 2c 4Apr46; publisher, New York; 

A4573. 

Moreux, Théophile, 1867— 
Les influences astrales, par l’abbé Moreux ... 

figures dans le texte. Paris, G. Doin & c'*, 1942. 

204 p.,11. illus. (incl. port.) diagrs. 184@. G 

© 30Dech2; 1c 8Mayh6; publisher; AF1309. 

Avec 51 

Morey, Sheena. , 
My kitten book, by Sheena Horey, 

illustrated by Kippy [pseud.] Kenosha, 
Wis., Jonn Martin's house, inc. [1946] 
Pie cols tiliis)., 20cm. 

On cover: A twin book. 
Contains also the autnor's "hy pupnoy 

book," with separate t.-p. 
© 12Tunijo; James & Jonatnan co., 

Kenosna, wis.; A7056. 

Morey, Sheena. 
My puppy book, by Sheena Morey, 

illustratea by Kippy [pseud.] Kenosha, 
Wis., John Martin's house, inc. [196] 

{(2i.J.p. col. illus. 20cm. 

On cover: A twin book. 
Contains also the author's "hy kitten 

book,” with separate t.-p. 
© 12Juni6; James & Jonathan co., 

Kenosha, Wis.; A7Q>6. 

Morgan, Arthur Ernest, 1878- 

Nowhere was somewhere; how history makes utopias and 
how utopias make history, by Arthur E. Morgan. Chapel Hill, 
The University of North Carolina press, 1946. 

4p. 1, 3-234 p. 22™. 

Map on lining-papers. 
Bibliographical references included in “Notes” (p. 213-224) 

©) 15Jun46; publisher; a 5725. 

Morgan, Charles, 1894— 

Reflections ina mirror. Second series. By Charles Morgan. 
London, Macmillan & co. ltd, 1946. 

vii, 228, ay Pp. 195%, 

“(Most; of these papers are taken from a weekly series, ‘Menander’s 
mirror,’ in the Literary supplement of the Times.’—Foreword. 

Puh. 22Marlié; le 2hdullé; author. London; 
AI 336, } 

T. Title. 

; \ 

(Morgan, Claude, 1898— 

... La marque de homme. Paris, Aux Editions de minuit, 
1944. 

3p. 1., 9°86, (1) p.,11. 1637. 

Author's pseud., Mortagne, at head of title. 

1. World war, 1939-1945—Fiction. 1. Title. 

PQ2625.0738M3 1944 843.91 

© 30Dec44; 1c 8May46; publisher; AF 1621. 

47-18100 

Morgan, Claude, 1898— 

... On tue 4 la neuviéme page, roman policier. Avignon, 
KE. Aubanel (1946, 

2p.1., 7-277 p.,11. 19™. 

I. Title. 

PQ2625.078805 

© 15Mar46; publisher, Avignon; AF 1370. 

4623484 . 

Morgan, Frank Millett, 1886- 

Solid geometry. Rev. ed. ,By, Frank M. Morgan ,and, 
W. E. Breckenridge ..._ Boston, New York jetc.; Houghton 
Mifflin company (1946, 

viii p., 1 1., 330, x p. incl. front., illus., diagrs, 2047. 

© 1-2-li6; 2 ¢ 1-4-l6; F. M. Morgan, 
Hanover, N. H. & W. EH. Breckenridge, 
Mt., Vernon;) Ne ¥.3 “A288. 

Morgan, George Campbell, 1863-1945. 

The Corinthian letters of Paul, an exposition of 1 and 
Corinthians, by G. Campbell Morgan, pv. p. New York, Lon- 
don ,etc.,; Fleming H. Revell company ,1946, 

275p. 217. 

© 28Junl6; publisher, New York; A588. 
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Morgan, George Campbell, 1863-1945. 

The music of life, by G. Campbell Morgan, p. p. London, 
H. E. Walter ,19462, 

39, d)p. 184°. 

This lecture was first delivered on April 4th, 1890. cj. Foreword. 

Pub. 21Decl:5; le 14Junh6; Fleming H. 
Revell company, New York; AI 265. 

Morgan, Helen L 1896- 

Mistress of the White House, the story of Doli Madison, by 
Helen L. Morgan, illustrated by Phyllis Coté. Philadelphia, 
The Westminster press ,1946, 

4p. 1. 11)-248 p. plates, 21™. 

© 29Aprh6; 2c 10Aprli6; publisher; A771 

Morgan, John Hartman, 1876- 
Assize of arms; the disarmament of 

Germany and her rearmament [1919-1939) 
[oy] J. H. Magan, with a preface by 
Lieut.-General Sir G; M. W. Macdonogh. 
New York, Oxford university press, 196. 
ke SoC De front... Lddus..\.(facsim,.) 

plates, ports, 22cm, 

“Pirst American edition." 

Pub. 19Sepl6; Oxford university press, 
» New York, inc.; A633. Prev. reg. 

AI 29157. 

Morgan, John Jacob Brooke, 1888-1945. 

How to keep a sound mind ,by, John J. B. Morgan ... Rev. 
ed. of Keeping a sound mind. New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

viip.,11,404p. diagrs. 22™. 

“First edition, Keeping.a sound mind ... 1934.” 
“References” at end of each chapter. 

©) 2-26-6; 2 ¢ 2-28-16; Macmillan co., 
New York; A 1267; new matter: new ana 
revised material. 

1. Mental physiology and hygiene. 1, Title, 

Morgan, Joseph, 1671?-ca. 1745, supposed author. 

The history of the kingdom of Basaruah, and three unpub- 
lished letters. By Joseph Morgan: Edited with an introduc- 
tion by Richard Schlatter. Cambridge, Mass., Harvard uni- 
versity press, 1946. 

5 p. 1. .3);-172 p. 1947. 

With reproduction of t.-p. of original edition: The history of the king- 
dom of Basaruah... By a traveller in Basaruah. Printed, and sold by 
the book-sellers in Boston, 1715. 

Bibliography: p. (23)-28. 

© 28Febl.6; President and fellows 
of Harvard college, Cambridge, Mass.; 

A2551. 

(Morgan, Murray C 

... Day of the dead ... 
pany ,1946, 

5 p. 1., 3-200 p. 207. 

Author’s pseud., Cromwell Murray, at head of title. 
“An Armchair mystery.” 

, 1916- 
Philadelphia, David McKay com- 

Ey autle: 

PZ3.M8225Day 46-22833 
© 25Nov46; 2c 6Nov46; Cromwell Murray, pseud., Philadel- 

phia; A8704. 

Morgan, Thomas Brynmor, 1886— 

Speaking of cardinals, by Thomas B. Morgan. New York, 
G. P. Putnam’s sons ,1946, 

4p.1, 264 p. 21™. 

1. Cardinals. 1. Title. 

BX4664.M6 262.13 

© 29Nov46; author, New York; A8958. 

47-1261 
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Morgenstern, Julian, 1881- 
The ark, the ephod and the “tent of meeting,” by Julian 

Morgenstern ... Cincinnati, The Hebrew union college press, 
1945. 

ix, 166 p. illus. 233™. (The Henry and Ida Krolik memorial pub- 
lieations, vol. 1m) 

“Appeared originally in the Hebrew union college| Annual ... in two 
Successive volumes, xvi (1942-1943) and xvmr (1944)"—Pref. 

© note 2a, laughs; 
Hebrew union college, 
A299). 

2c 31Dech5; 
Cincinnati; 

Morgenstern, Soma, 1896— 

The son of the lost son, by Soma Morgenstern, translated by Joseph Leftwich and Peter Gross. Philadelphia, The Jewish 
publication society of America, 5706-1946, 

5 p. 1., 3-269 p. 223°, 

© 2-1-h6s 2 0 2Qbel6; Jewish publication 
society of Amerioa, Philadelphia; A 1363. 

Morgenthau, Hans Joachim, 1904— ed. 
Peace, security & the United nations. edited by Hans J. Mor- 

benthau. Chicago, Ill., University of Chicago press 1945 ] 
133, (1) p. 193™. 

“The Norman Wait Harris memorial foundation. 
institute.” ~ 

© 7Janl.5; 
of Chicago; 

The twenty-first 

2c 12Dech5; University 
ALS7. 

Morgenthau, Hans Joachim, 1904— 

Scientific man vs. power politics, by Hans J. Morgenthau ... 
Chicago, Ill., The University of Chicago press (1946, 

ix, 244, (1) p. 1947. 

“Notes” (bibliographical) : p, 225-237. 

1. Political science. 2. Science. 3. International relations. L Title. 

JA80.M6 320.1 ~ A 46-23 
© 11Nov46; 2c 25Oct46; University of Chicago; A9072. 

Morhange, Hél@ne Jourdan- 
see Jourdan=-Morhange, Héléne. 

Morhardt, Robert P * 
Handbook of death; mechanisms, causes and certification, by 

Robert P. Morhardt ... edited by Dr. John Main. South Pasa- 
dena, Calif., R. P. Morhardt ,1946, 

4p. 1., 376 p. 24™. 

© 5-1-6; 20.5-15-6; South Pasadena, Celif.; 

Moricard, René. 

- Facteurs hormonaux et cytoplasmiques de la division 
nucléaire; méiose et gonadotrophines. Préface de m. Maurice 
Caullery. Paris, Masson et c!®, 1940. 

2p. 1, v, 366 p., 71. illus., vit fold. pl. (2 col.) diagrs, 257. 
Issued also as thesis, Univ. de Paris. 
“Cette publication a fait l’objet du Supplément xxvmz du Bulletin 

biologique de la France et de la Belge.” 
“Bibliographie”: p. (850)-366. 

©) 2hDechO; le 16Novl5; publisher: Be ; 55 Pp 3 

Morley, Christopher Darlington, 1890— ed. 
Murder with a difference; three unusual crime novels, se- 

lected and with an introduction by Christopher Morley. New 
York, Random house ,1946, 

x, 563 p. 217. 

“First printing.” 

© 1llocth6; 2c hocth6: Random house, 
inc.; A6372. 
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Morley, Christopher Darlington, 1890- 

Spirit level, and other poems, by Christopher Morley. Cam- 
bridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

x,52p. 19°. 

1. Title. 

PS3525.071S873 811.5 A 47-1065 

© 15Nov46; President and fellows of Harvard college, Cam- 
bridge, Mass. ; A8621. 

Morley, Iris, 1910- 

Soviet ballet, by Iris Morley. London, Collins ,1945, 

Tip. front., plates (2 double) ports. 25%. 

Pub. 17Dech5; le 12Aprl6; author, 
Fleet, Hampshire, Eng.; AI 222. 

Morley, Sylvanus Griswold, 1883- 

The ancient Maya ,by, Sylvanus Griswold Morley ... Stan- 
ford University, Calif., Stanford university press; London, 
G. Cumberlege, Oxford university press, ,1946, 

xxxil, 520 p. incl. front., illus. (incl. plans) 95 pl (part fold.; incl. 
maps, facsims.) on 53 1, tables (part fold.) diagrs. (part fold.) 2347. 

“Classified bibliography”: p. 467-502. 

1. Mayas—Antiq. 2. Mayas, 3. Mayas—Bibl. I. Title, 

F1435.M75 972.015 A 46-6094 

© 4Nov46; Board of trustees of the Leland Stanford junior 
university, Stanford University, Calif.; A8316. 

Mornand, Pierre, 188)- 
ee Vers les terres fortunées de 
l'Occident mystérieux (789-190); 
frontispice et bandeaux de Jacques 

Notl ... Paris, Les Editions de la 
nouvelle France [196] 

2 De Qes 9-252 et De» 1 Re incl. 

front., illus. 19°". (Collection 
chamois ) 

Bibliographical foot-notes. 
© 10May6; publisher; AF2119. 

Morrell, Sydney. 

Spheres of influence by; Sydney Morrell. New York, Duell, 

Sloan and Pearce ,1946, 

xil, 339 p. 22™. 

“First printing.” 

© 7Aug46; autior, Stockbridze, Mass.; A5Z57. 

* Morrill, Madge (Haines) 
David and his harp, by Madge Haines Morrill, m. a. Moun- 

tain View, Calif., Brookfield, Ill. ,etc., Pacific press publishing 

association ,1946, 

176 p. col. illus. 203™. 

1. David, king of Israel. 1. Title. 

|Full name: Madge Arty (Haines) Morrill; 

BS580.D3M6 991.92 47-16257 

© 11Dec46; publisher, Mountain View, Calif. ; A9323. 

Morris, Carol. 

Follow your heart, by Carol Morris. New York, Arcadia 
house, inc., 1945. 

255 p. 19™. 
~ 

@® 10-19-45; 2c 10-19-5; Arcadia house, 

inc., New York; A 1llll. 

Morris, Carol. 
Luxury nurse, by Carol Morris. New York, Arcadia house, 

inc., 1946. 
256 p. 194™. 

© h-26-46; 2c 4-18-46; Arcadia house, 

inc., New York; A 3611. 

Morris, Charles Williams, 1901- 

Signs, language and behavior, by Charles Morris ... 

York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xii p.,11., 365 p. 24™. 

Bibliography : p. 311-343. 

© h-29-4.6; 2c )\-28-l6; Prentice-Hall, inc. 
New York; A l037. 

New 

Morris, Evangeline Hall. 

Public health nursing in syphilis & gonorrhea, by Evangeline 
Hall Morris ... Philadelphia & London, W. B. Saunders com- 
pany, 1946. 

y, 2389p. illus. (incl. maps, diagrs.) 203. 

“References” at end of each chapter. » 

Or publisher, Philadelphia; 
A é ; 

Morris, Herman Charles, 1908- 
World war II in pictures, v. 2. 

Herman C. Morris and Harry B. Hen- 
derson, editors. Sam Shaw, art and 
picture editor. New York, Greystone 
press [196] 

Low 30 1/2cm, 

"Parts of the book have been taken 
from War in our time [by Herry B. Hen- 
derson and Herman C, Morris]" 

© revisions, 1Mar)6; publisher; A158. 

Morris, Jane (Kesner) 

Women, inc. ,by,; Jane Kesner Morris. New York, H. Holt 
and company ,1946, 

5p.1.,277p. 2037. 

“First printing.” 

© Z29Aug46; 2c 28Aug46; author, Los Angeles; 
A6154. 

Miorris, Mark, pseud. 

see Schnapper, Morris Bartel, 1912- 

Morris, Richard Brandon, 1904— 

Government and labor in early America, by Richard B. 
Morris. New York, Columbia university press, 1946. 

xvi, 557 p. 2337. 

Bibliographical foot-notes. 

D 2-26-16; 2¢ 2-15-63; Columbia univer 
sity mress, New York; A 1541. 

Morris, Tom. * 
Nipples; a story of fiction describing a political mammal and 

dramatizing a contest between taxpayers and politicians,. by 
Tom Morris. New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

Zito 

Reproduced from type-written copy. 

viii, 221 p. incl. front. 

Or3-25-6; 2 ¢ h-7-46; Johnson City, Tenn 
Ar 2505. 
[Morrison, Andrew] 
Peg scoring; contract bridge tally. 
[Toronto, Penetang novelty co.] cl9h6. 
sheet. 20 1/2xl2cm. 

7” 

Prepared by Andrew Morrison and Arn- 
old Plant Gulland. 

Pub. 13Marli6; lc 9Mayl6; Arnold Plant 
Gulland, Andrew Morrison, George Donald- 
son, T. Charles Dion, d.b.a. Penetang 
novelty co., Penetanguishene, Ontario; 
AI 29). 
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Morrison, Bakewell, 1894— 

God is its founder; a textbook on preparation for Catholic 
marriage intended for college classes ,by; Bakewell Morrison 

Milwaukee, The Bruce publishing company ,1946, 

xi, 275 p. 224™. (Half-title: Science and culture texts) 

Includes bibliographies. 

© )-3-h6; 2 ¢ 4-8-6; Bruce publisting 
company, Milwaukee; A 2212. 

Morrison, Ivan Gregg, 1893- 

Farm tractor maintenance, by Ivan Gregg Morrison .. 
ville, Il]., The Interstate, inc., 1946. 

202 p. illus. (incl. diagrs.) 2137. * 

. Dan- 

“References” at the end of some of the chapters. ‘General referen 
lists” : p. 200-201. i ne 

€ 1-2-6; 2c 1-28-i,6; The Interstate, 
RE Mwews) co) PUL I a sireie si.) Waray ielle s jelalaly sas 
A 649. 

Morrison, William Lorenzo. 

Dark rhapsody; poems by William Lorenzo Morrison. New 
York, H. Harrison ,1945, 

62p. 204™. 

© 7-10-45; 2 ¢ 1-8-6; Henry Harrison, 
New York; A 180. 

Morrison & Fourmy's Galveston (Gal- 
veston county, Texas) city direc- 
tory ee. v. 37. 1945-46. Dallas, 
19h’. 

© 28Janh6; Morrison & Fourmy direc- 
tory co., Dallas; Al1317. 

Morrison & Fourmy's Greater Houston 

(Harris county, Tex.) city directory.., 
v. 48. 1945. Houston, 195. 

© 1oDech5; 2c 2Janh6; Morrison & 

Fourmy directory co., Houston; A283. 

Morrow, sathel Belle. 
The unseen link. Guthrie, 

Co-operative pub. CO. [1946] 
125 p. CMe 

Okl., 

© 4Marh6; author, Enid, Okl.; A2150. 

Morrow, Robert Lee. 

Time study and motion economy; with procedures for 
methods improvement, by Robert Lee Morrow ... New York, 
The Ronald press company ,1946, 

xvii, 338 p. incl. illus., forms, diagrs. 234™. 

Bibliographical foot-notes. ) 

® 2-26-lé 3 2 c 2-28-16; Honald mess co. 
New York; A 1 ¢ 

(o} 
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Morse, Mary Elizabeth, 1878— 

Microbiology and pathology for nurses ,by,; Mary Elizabeth 

Morse ... Martin Frobisher, jr. ... ,and, Coleman B. Rabin ... 

2. ed., with 282 illustrations, 8 in color. Philadelphia, London, 

W. B. Saunders company, 1946. 
xii, 758 p. front. (6 port.) illus. (part col.) diagrs. 203™. 
“Comprises the whole of the seventh edition of ‘Microbiology for 

nurses’ by Morse and Frobisher, and revised material from ‘Pathology 

for nurses’ by Rabin.”—Pref. 
“Supplementary literature” at end of most of the units. 

1. Bacteriology. 2. Bacteria, Pathogenic. 3. Pathology. I, Morse, 

Mary Elizabeth, 1878— Microbiology for nurses. wu. Frobisher, 

Martin, 1896- joint author. Microbiology for nurses. II. Rabin, 

Coleman Berley, 1900— Pathology for nurses. Iv. Title, ; 

© llguil6; W. B. Saunders company; 

A963. 
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Morse, Mary Elizabeth, 1878— 

Microbiology for nurses, by Mary Elizabeth Morse ... and 
Martin Frobisher, jr. ... 7th ed. 214 illustration, 8/in color. 
Philadelphia & London, W. B. Saunders company, 1946. 

xii, 521 p. front. (6 port.) illus. (part col.) diagrs. 204™. 

First edition published in 1919 under title: First lessons im bacteriol- 
ogy for nurses ; later editions: Bacteriology for nurses. : 

‘Supplementary literature” at end of each unit. 

co., Philadelphia; A 611. 
Saunders 

Morse, Richard McGee, 1922- # 

The United States ship Dashiell... her story. Commanded 
by Comdr. J. B. McLean, usn, Mar. 1943 to Jan. 1944; Lt. 
Comdr. E. A. Barham, usn, Jan. 1944 to July 1944; Comdr. 
D. L. L. Cordiner, usn, July 1944 to Sept. 1945; Lt. Comdr. 
J. FE. Wicks, jr., sn, Sept. 1945 to —-—— Copyright ... (by, 
Richard McGee Morse. (Charleston, S. C., Walker, Evans & 
Cogswell co.; ©1945. 

168) p. incl. plates. fold. map. 28} x 22™. 

© 12-22-h5: 2c 12-40-45; Greenwich, 
vonn.; A ee ° 

1, Dashiell (Destroyer) 

Morstein Marx, Fritz, 1900- ed. 

Elements of public administration ,by,; James W. Fesler, 
George A. Graham, V. O. Key, jr. ,and others, ... edited by 
Fritz Morstein Marx. New York, Prentice-Hall-inc., 1946. 

xxiv, 637 p: 24™. 

Bibliographical foot-notes. 

1. Public administration. 

JF1351.M6 

© 7Nov46; publisher; A8326. 

350 46-8665 

Mort, Paul R 1894— 

A look at our schools, a book for the thinking citizen, by 
Paul R. Mort and William S. Vincent. New York, N. Y., and 
Lancaster, Pa., Cattell and company, inc. ,1946, 

xp.,11.,115p. 217. 

1, Education—u. S. I. Vincent, William Shafer, 1907- joint au- 
thor. u. Title. 

LA131.M74 370.973 46-7928 

© 100ct46; publisher, New York; A7073. 

Mort, Paul R 1894— 

Principles of school administration, a synthesis of basic con- 
cepts, by Paul R. Mort ... 1st ed. New York, London, Mc- 
Graw-Hill book company, inc., 1946. 

xiv, 388 p. diagrs. 28°. (Half-title: McGraw-Hill series in educa- 

tion) 

“Selected readings” at end of each chapter. “Superintendent's li- 
brary”: f 
"™ Go27-l6s 2¢ 7-9-6; McGraw-Hill book 
company, inc., New York; A 83h. 

Mortagne, pseud. 
see Morgan, Claude, 1898- 

Mortier, Mme. Alfred 
see Mortier, Aurélie (de Faucamberge) 

1882- 
! 

(Mortier, Aurélie (de Faucamberge), 1882— 

... Jean Dolent l’adorable et les plus belles lettres de-Dolent 
4 Aurel. Paris, Editions de la Revue moderne, 1946. 

176, (4 p. ports. 195 7 

Author’s pseud., Aurel, at head of title. 
Jean Dolent is the pseud. of Charles Antoine Fournier. 
“Bibliographie de Jean Dolent”: p. 177; “Bibliographie d’Aurel’”: 

p. (177)-178; 

1, Fournier, Charles Antoine, 1835-1909. 
Antoine, 1835-1909. 

PQ2625.077 54 928.4 
© 15Apr46; author, Paris; AF 1820. ’ 

1. Fournier, Charles 

47-18553 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Mortier, Aurelie (de Fancamberge) 18U2- 
Le nouvel art d'aimer, par aurel 

[pseud Paris, Preises universitaires 

de France, 19l1.: 
171 p. 19M, 

© lNovkl;: le 29Augl{5; Aurel. .pseudsy 
Paris; ‘AF369. 

Mortimer, Frank Cogswell, 1876- 

Put that dust back! And other stories by Frank C. Mortimer. 
San Francisco, J. Howell, 1946. 

4p. 1, vii-xi, (1), 104 p.,31. illus. 234°. 

Illustrations by Edwin Cooke. 
Im ~ phe rage author, San Francisco; 
A116. 

Mortimer, Peter. 
If a body kill a body, by Peter Mortimer. New York, 

Mystery house, 1946. 

303p. 19°. 

© 25Jank6; 2c 10Janl.6; author, c/o 
Curtis Brown, ltd., New York; A7255. 
Morton, Avery Adrian, 1892- 

The chemistry of heterocyclic compounds, by Avery A. Mor- 
ton ... Ist ed. New York and London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. 

vil, 549 p. diagrs. 23™. (Half-title: International chemical series; 
L. P. Hammett, Px. p., consulting editor) 

Bibliographical foot-notes. 

© 3Sepli6; publisher, New York; A5701. 

Morton, Eleanor, pseud. 
see Stern, Elizabe Gertrude (Levin) 

Morton, Kendal Paul, 1897-— 

Fifty tropical fruits of Nassau, by Kendal and Julia Morton, 
with 55 illustrations by the authors. Coral Gables, Fla., Text 
house, incorporated, 1946. 

xi, 1), 18-118, (5) p. incl. front., illus. -253™. 

1. Tropical fruit. 2. ,_Bahama islands—Pomology, 1. Morton, Julia 
Frances, 1912— joint author. 1. Title. 

SB359.M77 634 Agr 47-93 

© 18Dec46; Julia F. Morton, Homestead, Fla.; A9384. 

[Morton, Robert Lee] 1889- 
Making sure of arithmetic. Grade 3 

[-8] ... New York, Chicago [etc.] 
Silver Burdett company [196] 

6 ve ,illus., diagrs. 20 1/2- 
ee Aye. 

By Robert Lee Morton, Merle Gray, 
Elizabeth Springstun and William L. 
Schaaf. 

© publisher. 
1iMarl6, A1796. 

v. ho 18Merl6, A1797- 
v. 5, 5Marl6, Al6y2. 
Wai iby ae hee 

e 9 1 Ja > . 

- f SMarh6, Al 3. 

[Morton, Robert Lee] 1889- 
Making sure of arithmetic. Grade 

7[-8] New York, Chicago [etc.] Sil- 
ver Burdett company [19h6] 

2v. 21 1/2cm, 
By Robert Lee Morton, Merle Gray, 

Blizabeth Springstun and William L. 
Schaaf. 

© revisions, grade 24. Ju1h6 
A5150; grade 8, ea A702; pub- 
lisher, New York. 
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Mosca, Vito. 
Pascual, I’Inca in amore, romanzo di Vito Mosca. (Milano, 

Bompiani, 1945. 

334 p., 11. 204™. 

© 3Jul45; le 13Apr46; author, Como, Italy; 

AF1033a. 

Mosley, Leonard Oswald, 1911- 

Report from Germany, by Leonard O. Mosley. London, 
V. Gollancz ltd, 1945. 

125 p. 19™. 

Pub. 150cth5; le 22Decli5; author, 
London; Ar 2. 

Moss, Arthur, 1859- 
The legend of the Latin quarter; Henry Miirger and the 

birth of Bohemia, by Arthur Moss and Evalyn Marvel. New 
York, The Beechhurst press ,1946, 

204 p. plates, ports., facsim. 244™. 

Bibliography : p. 201. 

© 18octh6; 2c 90cthé6; euthors, Dobbs 
Ferry, N. Y.: A8218. 
Moss, Howard, 1922— 

... The wound and the weather. New York, Reynal & Hitch- 
cock (1946, 

vilip.,, 11,54 p. 2147. 

At head of title: Poems by Howard Moss, 

I. Title. : 

' PS3525.08638W6 811.5 

© 25Nov46; author, New York; A8732. 

Moss, karion. 
Doll house; story by “arion loss, 

pictures by Lisl Weil. Cleveland and 
New tork, The World publishing company 
[1946] 
Repo hen col.) LLilusie 

[Rainbow playbooks] 

46-8684 

27Ke5Cine 

© 2pseph6 buenewald printing corp., 
New *tork; A3978. 
Mossu, René. 

... Les secrets d’une frontiére. Gendve, Editions du Milieu 
du monde 1946, 

5 p. 1. (13)-263, ,1; p., 2 1. 
d’aujourd’hui,” vim) 

19™. (Half-title: Collection “Documents 

1, World war, 1939-1945—Underground movements—France. 2. World 
war, 1939-1945—France. 3. World war, 1939-1945—Switzerland. I 
Title. 

D802.F8M69 940.5344 4717277 

© 90ct46; publisher; AI2236. 
Mostyn, Anita Mary 
see Fielding, Ann Mary, pseud. 

Motchane, Ledén 
see Thimerais, pseud. 

Mother Goose. 
Favorite nursery rhymeSeece 

illustrated by Valeria Patterson. 
Kenosha, Wis., John Martin's house, inc. 

[1946] 
[32] p. 

" Bonnie book." 

Come, se awisis elem. 

© 1Iunh6; James & Jonathan co., 
Kenosha, vise; A7O51. 

Mother Goose. - 
Masha’s stuffed Mother Goose. 1st ed. Garden City, N. Y., 

Garden City publishing co., inc., °1946. 

64,1 p. col. illus. 287. 

Index on eng-paper. 

WApri6é; 2c 29Marl6; publisher; A2127. 
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Mother Goose. 

Mother Goose, illustrated by Joseph Hirsch. New York, 
Wonder books ,1946, 

40, p. illus. (part col.) 25x193". (On cover: Wonder 
books [no.] 501). 

© 2Sepl6; Wonder books, inc.; A5782. 

Mother Goose. 
Mother Goose, illustrated by Tony 
Brice. Chicago, Rand McNally & compmy, 
e196. 
(ft } ps col. iLlius. 1/¢m. 

© 27Seplh6; publisher; A602. 

Mother Goosée 
Mother Goose, pictures by Jay Chol- 
lick. Cleveland and New York, The 
World publishing company [191.6] 
bea] De ALIS. (part? cols) 

16 1/2x20cm. . (On cover*hainbow juniors) 

© 2gseph6; Duenewald printing corp., 
New “ork; A7091. 

Mother Goose. 
Mother Goose nursery rhymes. New 

York, Books, inc. [196] 
Pepe adeelo\p.. illus: ~2100/2em. 

Illustrated by Henrietta Rich and 
Robert A. Graef. 

© illus., 2Jan6; publisher, Clinton, 
Mass.; Al261. 

Mother Goose. 
Mother Goose rhymes, illustrated by Margot Austin. New 

York, The Platt & Munk co., ine. 1944, 

140, p. incl. col, front., illus, (part col.) 23 x 194™. 

© 17Novl; 2c 14Dech); publisher; 
A7289. 

Mother Goose. 

Mother Goose rhymes. Kenosha, Wis., John Martin’s house, 
inc., “1946. : 

[32) p. 224 x 197. 

On cover: Illustrated by Anne Elizabeth ,pseud., 

illus. (part col.) 

I. Fler, Anne Elizabeth, 1901- 
PZ8.3.M85Mat 4629443 

© illus. 9Apr46; James & Jonathan co., Kenosha, Wis.; 
A7049. 

illus. 

Mother Goose. 

My first Mother Goose; verses selected by Sylvestre C. Wat- 
kins, illustrated by Mary Gehr. Chicago, Wilcox & Follett co 
11946, 

(32) p. illus. (part col.) 234x187. 

1. Watkins, Sylvestre O., 1911- 
mm. Title. 

PZ8.3.M85 Wat 

© 110ct46; publisher; A6382. 

comp. uw. Gehr, Mary, illus. 

40 29449, 

{[Mott, Francis John] 1901- 
Religious services of the Church of 

integration. New York, Integration 
publishing co., 196. 

xX pe, l Q, (2 Bs 

© 1Marh6; publisher; A201. 

Ayes 
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(Mott, Francis John] 1901- 
Spiritual organization; 

tion of the covenant of the Church of in- 
tegration, annotated and supplemented by 

the fourth edi- 

historical details New York, Inte- 
gration Berenee co. [196] 

Paina doles Bye cu 

© ltarlj6; publisher, Washington, D.C.$3 
A 9. 

Mott-Smith, Geoffrey, 1902- 

Mathematical puzzles, for beginners and enthusiasts, by 
Geoffrey Mott-Smith... Philadelphia, The Blakiston company 
(1946, 

viii, 248 p. illus. diagrs. 21 (The New ome library. ,(106)) 

© hn1-6s 2 0 3-30-16; Blekiston o0., 
Philadelphia; A 2126, 

Moulié, Charles 
see Sandre, Thierry, 1890- 

Moulié, Jean Joseph Auguste 
see Sandre, Thierry, 1890- 

Moulin, Guy 3 
see Monétay, Gérard. 

Moulin de Labarthéte, Henry du 
see Du Moulin de Labarthéte, Henry. 

Mouloudji, Marcel. y 
--. En souvenir de Barbarie, roman. ,Paris, Gallimard 11945, 
2 p.1., 7-177, (1; p., 11. 183™. 

At head of title: Mouloudji. 

© 30Ju145; le Z00cth5; Librairie 
Gallimard; AF386. 

Mounce, Mildred Howard. 

Carolee in Candyland. Story and illustrations by Mildred 
Howard Mounce ... ,Kirkland, Wash., Milmo publishing com- 
pany, °1946. 

4p. 1, 50 p. incl. illus., col. plates. 20}x17™. 

© r6Jun46; author, Airklena, “ash.; 43545. 

Mourret, Fernand, 185-1938. 
A history of the Catholic church, by 

the Rev. Fernand Mourret, s.s.; trans- 
lated by the Rev. Newton Thompson. v.6. 
Period of the ancient regime. St. Louis, 
Mo., and London, B. Herder book co., 
1945 (i.e. 1946] 

LS Vie peau ayaen: 
Bibliography: p. 590-599. 
© 7Feb46; publisher, St. Louis; A9)5. 

Movitt, Eli Rodin, 1907- 
... Digitalis and other cardiotonic drugs ,by, Eli 

Movitt ... New York, Oxford university press, 1946. 

xvii, 204 p. front., diagrs. 243™. (Oxford medical publications) 

“References” at end of each chapter. a 

© 7Febl6;. Oxford university press, 
New York, inc.; A1353. 

Mowbray, Albert Henry, 1881- 

Insurance, its theory and practice in the United States ,by, 
Albert H. Mowbray ... 3d ed. New York and London, Mc- 
Graw-Hill book company, inc., 1946. 

xxili, 694 p. incl. forms, diagrs. 21™. 
surance series) 

“Bibliography of references”: p. 615-620. 

Rodin 

( Half-title: McGraw-Hill in- 

© 30Sep46; oubiisher, New York; A6797. 

: 

< 
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Mowry, George Edwin, 1909- 

Theodore Roosevelt and the progressive movement, by George 
E. Mowry ... Madison, The University of Wisconsin press, 

1946. 

vili p.,21.,405p. front., illus., ports. 23™. 

“Based in large part on the voluminous Roosevelt manuscripts in the 

Library of Congress.” 
“Manuscripts and works cited” : p, 385-393. 

© lAprij6; University of Wisconsin, 
Madison; A2258. 

Mozumdar, Akhoy Kumer. 
Today and.tomorrow ... [Los Angeles] 

Pub. priv. {Westland printing co., 196 

27 Pe 16cm. os 

Half-title: Today and tomorrow (phy- 

siometa physics) An experimental text- 

book of the new messianic world mes- 

sage. 
© 25Jank6; author, Hollywood, 

A2152. 
Muckle, Coy, 1895- 

Sermons of a transport chaplain, by Coy Muckle. Bristol, 
Tenn., The King printing company ,1946, 

ix,176p. 19™. 

Calif.; 

i. World war, 1939-1945—Addresses, sermons, etc, 2. Sermons, Amer- 
fean. Title ° 

D743.9.M72 252.6 

© 15Oct46; author, Charlotte, N. C.; A6926. 
47-15207 

Muckle, Coy, 1895— 

That Jew problem ,by, Muckle; a gentile states the facts. 
{Charlotte, N. C., 1946, 

2p.1,152p. 2037. 

© 150cth6; author, Charlotte, N. C.; 
a6825. 

Muckle, Coy, 1895- Hf 

That Negro problem ,by, Coy Muckle. Charlotte, N. C., 

1946, 

2p.1,184p. 2047. 

Cie arneag author, Charlotte, N. C.; 
82h. 

Muckle, Coy, 1895- 

What Baptists should believe and practice, by Coy Muckle. 

Bristol, Tenn., The King printing company 1946, 

xil, 250 p. 19347. 

1. Baptists—Doctrinal and controversial works. 2. Theology, Doc- 

trinal—Popular works. 1. Title. 
4623334 BX6331.M7 230.6 

© 150ct46; author, Charlotte, N. C.; A8821. 

Mudge, Evlyn Leigh, 1879- 

God in garden ; poems on the holy world, by E. Leigh Mudge. 

Boston, B. Humphries, inc. (1946; 

83 p. 217. 

© lAugh6; 2c 20Jull6; Bruce Humphries, 

inc.; A5737- 

Muehl, John Frederick. 

American sahib ,by, John Frederick Muehl ... 

‘The John Day company ,1946; 

vip.,11., 242 p. 21™. 

“An Asia press book.” 

New York, 

1. British in India, 2. Indla—Descr. & trav. 8. World war, 1989-1045— 

Personal narratives, American. 1 Title. 

46-11926 DS463.M78 915.4 
© 310ct46; 2c 230ct46; author, Ann Arbor, Mich.: A8115. 

461 
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MUhlen, Herminia zur 

see Zur MUhlen,. Herminia, 1883- 

Mihlen, Hermynia zur 
see Zur Milhlen, Herminia, 1883- 

Mueller, Francis John. 

They knew Christ, by the Rev. F. J. Mueller. Milwaukee, 
The Bruce publishing company ,1946, 

ixp.,11.,210p. 2037, 

© 2-14-)6; 2 c¢ 2-23-)6; Bruce publish- 
ing co., Nilwaukee; A 12)15. 

Miiller, Hans Alexander, 1888- \ 

How I make woodcuts & wood engravings, by Hans Alexan- 
qx" ee York, American artists group, inc., 1945. 

“Spr 1, 3-96 p11. illus. (partcol.) 243%, 
Pub. 15Feb6; author, New York; A1561. 

Muller, 
see 

Jacob Stenerson Worm= 
Worm-Muller, Jacob Stenerson, 

MUller, Wilhelm, 1880- 
Die fahrdynamik der verkehrsmittel; 

eine berechnungsgrundlage flr das 
wirtschaften, von dr.e-inge habile 
Wilhelm Mller ... mit 236 abbildungen 
im text und auf 4 tafeln. Berlin, J. 
Springer, 19.0. 

xv, 432 p. diagrs. (part fold.) 

Errata slip insertede 

"Literaturverzeichnis": p. [)2h]-l29. 

© 2Janh0; le 28Marl6; Julius Springer; 
AF1075. 
Miiller, Jens, 

... Tre kom tilbake. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1946. 

145 p. 1947. 

1. World war, 1939-1945—Prisoners and prisons, German. 2. World 
war, 1939-1945—Personal narratives, Norwegian. I. Title. 

D805.G3M75 940.547243 47-15264 

© 26Jun46; vublisher; AF1779. 

Miiller-Hilleb and, Dietrich. 

Grundlagen der errichtung elektrischer anlagen in explo- 
sionsgefahrdeten betrieben, von dr.-ing. Dietrich Miiller-Hille- 
brand; mit 92 textabbildungen. Berlin, J. Springer, 1940. 

vili, 160 p. illus., diagrs. 25™. 

© 13Febli0; le 28Marl6; Julius Springer; 
AF 1092. 

Muenscher, Walter Conrad Leopold, 1891-— 

Keys to woody plants ,by,; W. C. Muenscher ... 
rey. Ithaca, N. Y., Comstock publishing co. inc., 1946. 

4p. 1., ,5;-108 p. incl. front., illus. 193™. 

“Some publications on woody plants” : p. 90-93. 

“First edition, July, 1922 oo. 
June, 19,6." 
© 6-20-63 20 7-15-63 Comstock publishing 

company, ince, Ithaca. Ne Ye: A 805, 

MUnzinger, Friedrich. 
Jt-tafel zum schnellen ermitteln 

des verlaufes der rauchgastemperatur 

in dampfkesselanlagen. 

5th ed., 

Fifth edition, | 

© 20Dec49; 1c 27Marl6; Julius Springer, 

Berlin; AF1079. 
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Muggah, Mary Gates. 

The MacArthur story, by Mary Gates Muggah ,and, Paul 
H. Raihle ... Introduction by R. E. Wood ... Chippewa Falls, 
Wis., Chippewa Falls book agency ,1945, 

58 p. incl. front. (port.) illus. (port.) 194. 

© 2-10-45; 2 c 12-30-l,5; Mary Gates 
Muggah [and} Paul H. Raihle, Chippewa 
Falls. Wis.: A 599. 

Muir, Dorothy Troth, 1905- 

Presence of a lady; Mount Vernon, 1861-1868, by Dorothy 
Troth Muir ..._ ,-Washington, Printed by Mount Vernon pub- 
lishing company, 1946, 

90 p. incl. front. plates (1 double) 247. 

1 Mount Vernon. I. Title. 

E312.5.M88 975.529 47-588 
© 12Dec46; author, Washington Grove, Md.; A9383. 

Mulac, Margaret E 1912- 

The game book, by Margaret E. Mulac ... illustrated by 
George E. Mathews. New York and London, Harper & 

- brothers ,1946, : 

xiip.,11,385p. illus., diagrs. 213™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 858. 

© 5-8-6; 20 5-l-l6; Harper & brothers, New 
York: A 137. 

Muldoon, Hugh Cornelius, 1884— 
Lessons in pharmaceutical Latin and prescription writing 

and interpretation ... 4th ed. New York, Wiley ,etc., 1946, 

vii, 256 p. 20™. 

© 210cth6; author, Pittsburgh; A6803. 

Mulgrave, Dorothy Irene, 1903— 

Speech for the classroom teacher, by Dorothy I. Mulgrave ... 

Illustrations by Irving Block. Rev. ed. New York, Prentice- 

ae: _ ah illus., forms, diagrs. 21™. (Prentice-Hall education 

Me riest edition, first printing, June, 1936... Revised edition, first print- 

ing, September, 1946. 
Bibliographies at end of some of the chapters. 

1. Speech. 2. Speech—Study and teaching. 3, English language— 

Phonetics. 1 Title. 

PN4121.M74 1946 808.5 46-8093 

© 80ct46; publisher; A6669. 

Mulhern, James, 1890- 
A history of education, by James Mulhern. New York, The 

Ronald press company ,1946; 

2 p. l., iii-xii, 647 p. 24™. (Half-title: Series in education. Editors: 
E. W. Tiegs ... (and) L. P. Thorpe) 

“Selected readings” at end of each chapter. 

® 3-20-46; 2c 4-22-44; Ronald press co., 
New Yori: £ 1907. 

Muller, Charles G., 1897- 

Laziest man on the campus, by Charles Geoffrey Muller, 

illustrated by Henrietta McCaig Starrett. Boston, W. A. 

Wilde company ,1945, 

3p. 1. 5-253 p. front., illus. 203°. 

12-15-45: 2 c 1-19-46; W. A. Wilde coe, 

Boston; A 415. 

Muller, Charles G., 1897— 

Ship a-hoyden! By Charles G. Muller. Illustrated by 
Henry Moore Picken. Boston, W. A. Wilde company ,1946, 

6 p. 1., 11-292 p. front., illus. 217. 

TS Title. 

PZ7.M915S£ 

© 150ct46; publisher; A8640. 

46-8461 

Muller, Charles G., 1897- 

Tigers of the sea (by, Charles G. Muller and Horace S. Mazet. 
Philadelphia, The Westminster press ,1946, 

223 p. illus., plates. 2047. 

“Notes on sharks, whale sharks, and shark fishing”: p. :175)-223. 

© 4-22-63 2 o 2-26-l)6; Westminster press, 
Philadelphia; A 29,3. 

Muller, Charles Georfrey 
see Muller, Charles G., 1897- 

Muller, Charles George 
see Muller, Charles G., 1897- 

Muller} Charlotte (Feldman) 1921— 
Light metals monopoly, by Charlotte F. Muller, px. p. New 

York, Columbia university press; London, P. S. King & Sta- 
ples, ltd., 1946. 

279 p. 23™. (Half-title: Studies in history, economics and public 
2s ed. by the Faculty of political science of Columbia university. No. 
a. 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliographical foot-notes, 
1, Aluminum industry and trade. 2, Magnesium. 3, Trusts, Indus- 

trial. 4, Aluminum company of America. I, Title. 

H31.C7 no. 519 (308.2) 338.826697 A 46—6177 
Copy 2. HD9539.A7U6 1946 a 

© 150ct46; Columbia university press; A8575. 

The iiullin-Kille and Brown company Elyria 
Ohio, consurvey city directory. Mas- 
ter ed. v.34, 19l5-19).6. ABCD no. 218 
eos Hebron, Nebo, ull v= Kenilcmcionr 
[etc] [1946] °19h5 
Legs alent 

Pub. llMarl6; Sara Mullin 3aldwin, 
Ativance, 70). + “AZ022. 

The Mullin-Kille and Coshocton tribune 
Coshocton, Ohio, consurvey city direc- 
tory. Master ed. ve 1,19 eee 
Columbus, O., Parsons, Kan. [etc.] 
Mullin-Kille company; and Coshocton, 
Q.,° The Coshocton tribune, °19)6, 
it Ve ahem, 

© 28Augh6; Sara Mullin Baldwin, 
Columbus, U0.; A6503. 

The Mullin-Kille and Gazette. Bellevue, 
Ohio, consurvey city directory. Mlas- 
ter ed. vel, 19116. ABCD Nos y220ueun 
Parsons, Kan., Piullin-Kille co.; 
[etc.] b1ohé. 
5a eae 

© 30Aprli6; Sara Mullin Baldwin, 
Alliance, O.; AZ021. 

The liullin-Kille and dudson Anderson 
Indiana, cénsurvey city directory. 
Master ed. v. 5, 1945-1946. ABCD No. 
219 ..-. Hebron, Neb., liullin-Kille 

c 
eee; Lete. |: 119 
Biya ounces 

© 1l0Aprh6; Sara Mullin Baldwin, 
A VVance?) Olen VAz0La I. 

The Mullin-Kille and News-RNepublican 
Wenton, Ohio, consurvey city direc- 
Loryieu lester ede ime!) Ly) MONG sae 
Columbus, O., Parsons, Kan. [etc.] 
Imllin-Kille company; and/Kenton, 0O., 
Kenton News-Republican, °19)6. 
Res acm, 

© 23Sepli6; Sara Mullin Baldwin, 
Columbus, 0.; A6502. 
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The Mullin-Kille and Pinney Clinton, 
Iowa Con survey city directory. 
Master ed. v. 5. 1945. 

© 310cth5; 2c 19Janh6; oere Mullin 
Baldwin, Hebron, Nebr.; A635. 

The Mullin-Kille and Reflector-herald 
Norwalk, Ohio, consurvey city direc- 

tory. liaster ed. v. 3, 1946 oe 
Columbus, 0., Parsons, Kan. [etc] 
Mullin-Kille company; and korwalk, 

The Norwalk Reflector-herald, 

2)em 

© Sepl6; Sara Nullin Baldwin, Colunm- 
pus, 10.5 46501. 

Multzer, Hubert. 

... La propriété sans le vol. 

2 p. L, 7-153 p., 21. 183™. 
cité prochaine) 

Paris, Editions du Seuil ,1945, 

Bibliographical foot-notes. 

© 2Dech5; lc 1Marl6; publisher, Paris; 

Mumford, Lewis, 1895- * - 
Values for survival; essays, addresses,.and letters on politics 

and education ,by, Lewis Mumford ... New York, Harcourt, 
Brace and company ,1946, a 

vill p.,11,314p. 21°. 

“First edition.” 

© 3-22-63 2 0 3-13-46; Amenia, N. Yo3 A 1883. 

‘The Municipal year book, 1916; the 
authoritative résumé of activities 
and statistical data of American 
Cities. iiditors, Clarence E. Ridley, 
Orin i. Nolting ... Chicago,. Inter- 
ie Ga ty, managers \ association, 
194 

iw 5c, 
Includes bibliographies, 

© a2kJunl6; publisher; A50h9. _ 

Munn, Norman Leslie, 1902- 

Psychology: the fundamentals of human adjustment. By 
-~ Norman L. Munn... Boston, New York ,etc.; Houghton Mif- 

flin company ,1946, ! 

xvili, 497 p. 25 x 19™, 

“Under the editorship of Leonard Carmichael.” 
“References” and “Suggestions for further reading” at end of each 

chapter. 

©) 4-18-46; 2c h-12-6; 

illus., 2 col. pl. on 11., diagrs. 

Norman J,. !tunn, 
Nashville: A hol7= 

Muiioz Santaella, Maria Luisa. 

Canta conmigo. Sing with me. (Por, Maria Luisa Munoz 
- (Y; Angeles Pastor ..._ English version by Ida Magee Ga- 

llardo, illustrated by Soriano. New York, Cincinnati ,etc.; 
American book company ,1946, 

63 p. incl. col. front., illus. (part col.) 26™. 

For voice with piano accompaniment. Words in Spanish and English 

© 20Mayh6; 2c 16May6; publisher, 
New York; A107. 

749448 O—47—— 30 

(On cover: Les Collections Esprit. La™ 
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Munro, William Bennett, 1875- 

The government of the United States, national, state, and 
local, by William Bennett Munro . 5th ed., with the collab- 
oration of Arnold J. Zurcher .. -and the late Edward M. Sait .. 
New York, The Macmillan company, 1946. 

244™, 

“References” at end of each chapter. 

© 27Augl6; publisher; A3807. 

ix p.,11., 887p. diagr. 

Munsell, Albert Henry, 1858-1918. 
A color notation, by A. H. Munsell. An illustrated system 

defining all colors and their relations by measured scales of 
hue, value, and chroma. Introduction by Royal B. Farnum. 
10th ed. (edited and rearranged) Baltimore, Md., Munsell 
color company, inc., 1946. 

74p. front. (port.) illus., mr col. pl., diagrs. 207. 

Preface signed: A, B. O. Munsell, Walter T. Spry, Blanche S. Bellamy. 

© 30Janh6; publisher; A19)). 

Munsell, Warren P 

The story of a regiment, a history of the 179" regimental 
combat team, by Warren P. Munsell, jr. ,New York, 1946, 

3 p. 1, ili-xvi, 152, (26) p. illus. (part col.) maps, diagr. 274™. 

On cover: 179 infantry regiment ; the story of a regiment. 

© 
Munson, Cecil La Rue, 1911- 

.. In Navy blue; the collected poems of Cecil L. Munson ... 
Illustrations by Frances Marie Munson. Philadelphia, Dor- 
rance & company (1946, 

59 p. illus. 193™. 

© 22Jul6; Dorrance & co., inc.; 
A5127. 

ifuc46; author, New York; A3743. 

(Contemporary poets of Dorrance. 318) 

Muraciole, Christian 
See hiurciaux, Christian, pseud. 

Muralt, Alexander L von, 1903— 

Die signaliibermittlung im nerven, von Alexander vy. Muralt 
Basel, Birkhauser ,1946, 

354 p. illus., col. plates, diagrs. 243%. (Half-title: Lehrbiicher und 
Monographien aus dem gebiete der exakten wissenschaften, 14. Reihe 
der experimentellen biologie, bd. mz) 

“Verzeichnis der institutsarbeiten aus dem Hallerianum”: p. 339-341. 
Bibliographical foot-notes. 

1. Nerves. I. Title. 

QP331.M8 612.81 Med 47-806 

© 23May46; Verlag Birkhauser a. g.; AF5018. 

Murat, Auguste. 

. Les relations économiques internationales (essai de syn- 
thise théorique) par A. Murat ... Paris, Presses universi- 
taires de France, 1945. 

3 p. Ll, 226 p.,11 diagrs. 223". (Theorla. Wtudes sur la théorie 
aa de l'économie, publiées sous la direction de Francois Perroux. 
19) 

“1°° Sdition-15 février 1945,” 
© 15Febh5; le 300cth5;publisher;AF225. 

Muray, Jean. 

... Lia déesse ; roman. 

3p.1.,245p.,11. 197, 

Paris, Plon ,1946, 

© 30Marh6; Librairie Plon; AF2098. 

Murciaux, Christian, pseud. 

.. La fontaine de vie... Paris, B. Grasset ,1945, 

272 p., 21. 19™. 

Contents.—Histoire d’un peintre.— Histoire d'un marchand.—His- 
toire d’un aventurier. 

© 30dec45; le 8ilay46; Fditions Bernard Gras- 
SQet, Paris; AF1136. 
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Murena, Antonio. 

... Togliatti. Roma, Partenia (1946, 

2 p. 1., (7)-78, (2; p. 197. (Half-title: Collana Uomini politici d’oggl) 

At head of title: A. Murena. 

1. Togliatti, Palmiro, 1893- 

DG575.T6M8 923.245 

© 4Mar46; Casa editrice Partenia; AF5128. 

47-19199 

Murnaghan, Francis Dominic, 1893— 

Analytic geometry ,;by,; Francis D. Murnaghan ... New 
York, Prentice-ITall, inc., 1946. 

yiii, 402 p. diagrs. 233}. (Prentice-Hall mathematics series; A. A. 
Bennett, editor, 

“Used for several years in mimeographed form at Johns Hopkins ... 
The present text is an improvement over the mimeographed version.”— 
Pref. 

3-26-46; 2 c 3-14-46; Prentice-Hall, inc.. 

New York; A 2136. 

Murphy, Edward Francis, 1892- 

Road from Olivet, by Edward F. Murphy. Milwaukee, The 
Bruce publishing company ,1946} 

ix, 2094p. 203%. 

© 5-16-46; 2c 5-22-60; Bruce publishing 
company, Milwaukee; A 4050. 

Murphy, Hlizabeth Todd. 
By the apple blossoms; poems and 

prose from my youth, by Hlizabeth Todd 
Murphy. [Birmingham, Ala.] Birming- 
ham publishing co. [195] 

55) 1oe ahd ets} - 22cm, 

© 21Ddech5; 2c 29Dech5;~Samuel D. 
Murphy, jr., Birmingham, Ala.; AQ. 

Murphy, Francis Daniel, 1895- : 

The diagnosis and treatment of acute medical disorders, by 

Francis D. Murphy ... Foreword by George Morris Piersol, 

M.p.... 2ded. Philadelphia, F. A. Davis company, 1946. 

xiv, 546 p. illus. (incl. diagrs.) 24™. 

1. Medicine—Practice, 2. Medicine—Handbooks, manuals, etc. 
I. Title: Acute medical disorders. 

S G 46-325 RC48.M77 1946 : 616 

~ © 26Aug46; publisher; A6453. 

Murphy, Glenn, 1908— 

Advanced mechanics of materials, by Glenn Murphy . 
Ist ed. New York and London, McGraw-Hill book company, 

inc., 1946. 

ix; 307 p. incl. illus., diagrs. 24™. 

1. Strength of materials. 2. Strains and stresses. I. Title, 

TA405.M92 620.1 46-8338 

© 290ct46; publisher, New York; A6930. 

Murphy, Joseph, 1898-* 
Wheels of truth ,by, Joseph Murphy ... Rochester, N. Y., 

Church of religious science ,1946, 

5 p. 1., 18-96 p. 2047. 

“First edition, 1946.” 

©) 3-22-16; 2 0 3-26-65 Roohester, N. Yes 
A 1813. 

_ Murphy, Madeline Simpson. 

Cry of the bard, and other poems by Madeline Simpson 
Murphy. New York, The Exposition press ,1946, 

125 p. 20%. 

© 20Sepl,6: publisher; A5799. 

Murphy, Pat ‘4 
see MacMorough Murphy, Edmund 

Patrick Joseph, 1897- 

Murphy, Thomas Regis. 

A priest must preach ... by Rev. Thomas Regis Murphy. 
Milwaukee, The Bruce publishing company ,1945, 

xiv, 287 p. 203°. 

@12-21-\5; 2 ¢ 1-7-6; The Bruce pub. 
co., Milwaukee; A 145. 

‘ 

Murray, Cromwell, pseud. 
see Morgan, Murray 0. 1916- 

Murray, Ilka (Chase) 
see Chase, Ilka. 

Murray, Joseph James, 1890- 
Children’s story sermons for today, by Joseph James Mur- 

ray. Richmond, Va., John Knox press ; 1946 } 
151 p.| 193°, 

© 8Febl.6; publisher; A2071. 

Murray, Mary Winifred 
see Jane Marie, sister, 1896« 

Murray, Maysie (Greig) 
see Greig, Maysie, 1902- 

Murray, Raymond William, 1893— 
Introductory sociology. 2d ed. ,By, Raymond W. Murra 
New York, F. S. Crofts & company, 1946. 

xii, 990 p. diagr, 22™, 

a eieventE printing, September, 1946.” 
“Attempts to present the fundamental sociological facts and conce 

ina Catholic philosophical setting.”—Pref, to 2d ed. is 
Bibliographical foot-notes. “Readings” at end of each chapter. 

= 

1. Sociology. 2, Sociology, €hristian—Catholic authors. I, Title, 
HM66.M85 1946 301 46-8476 
© 22Nov46; F. S. Crofts & co., inc.; A8706, 

Murray, Walter, 1892— 

Interior decoration for today and tomorrow, by Walter Mur- 
ray, M.A. Hollywood, Murray & Gee, inc., 1946. 

96 p. illus, 2847. 

1. House decoration. I. Title. 

NK2110.M84 T47 

© 5Oct46; publisher, Culver City, Calif.; 47101. 

Murry, Mrs. John Middleton 

see Mansfield, Katherine, 18865-1923. 

Murry, Kathleen (Beauchamp) 
see Mansfield, Katherine, 1588-1923. 

Mursell, James Lockhart, 1893— 

“Successful teaching, its psychological principles by, James 
L. Mursell .... 1st ed. New York, London, McGraw-Hill 
book company, inc., 1946. 

xi, 338 p. diagrs. 2347. (Half-title: McGraw-Hill series in educa- 
tion ; Harold Benjamin, consulting editor) 

47-1085 

“Notes and references” at end of each chapter except chapters 8 and 17. 

© 6-21-l.6; 2c 6-28-l6; McGraw-Hill book 
company, inc., New York;-A 655. 
Murtagh, James G 

Australia: the Catholic chapter, by James G. Murtagh. New 
York, Sheed and Ward, 1946. 

xviii, 261 p. front., ports. 22™. 

“A note on books”: p. 254-256. 

1. Catholic church in'Australia. 2, Australia—Hist. I. Title. 

BX1685.M8 282.94 46-8653 

© 280ct46; Sheed & Ward, inc.; A6871. 
» 
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Murtaugh, Janet. 
Wonder tales of giants and dwarfs, 

adapted by Janet Murtaugh, illustrated_ 

by Florian. New York, Randon house 

[19h5] 
65 p- ciate 

©150cth5; 1c 1yMarl6; 1c 22Aprh63; 

Domesday press, inc,., New York; A1576. 

TONS, 

The Muse of 19):5, edited by Sthel Rf. 
Forbes; foreword by Clement Wood. 
New York, Horizon house [195] 
Loe 2 ee 

© Z0Novl5; 2c 12Ddecl5; publisher; 
A1970. 

Muselier, fmile Henri Désiré, 1882- 
... Marine et résistance. Paris, 

Flammarion [195] 
apa, 29°" 

At head of title: Amiral Muselier. 
© 13Dech5; lc 8iayl6; Ernest Flamma- 

rion; AF1263. 

Musgrove, Lewis Stansbury, 1899-* 

The Musgroves of Longdale, a family record in story form 
with an addendum concerning the author and his immediate 
family. By Lewis Stansbury Musgrove. (New York, 1946, 

5 p. 1. 91 (4. e. 107), (3), 20 p., 41. col. front. (coat of arms) ports., 
map, facsim. 284 x 22}™. 

~ © 6-25-h6; 2c 7-2-6; Forest ‘Hills, 
N. Y.; A 4859. 

Les Musiciens célébres. ,Genéve; L. Mazenod 1946; 

357, (1) p. incl. front. plates (2 col.; 1 double) ports., facsims. (1 

col.) 29}x224™. (La Galerie des hommes célébres, 

“Pyblié sous Ia direction de Jean Lacroix avec la collaboration de 

Ernest Ansermet, Edmond Appia, Louis Aubert ,etc.;” 

1. Composers. I. Lacroix, Jean, of Switzerland, ed. uw. Title. 

ML390.M96 927.8 47-16486 

© 1Mar46; Editions d’art Lucien Mazenod: AF1392. 

Musio, Luigi. 
Ortensia d’Altavilla; produzione di Luigi Musio. Soggetto 

per film, da prodursi in due spettacoli ... ;Oristano, Agenzia 
tipografica A. Marongiu, 1945, 

17p. 174™. 
\ 

I. Title. 

PN1997.M87 \ 47-18301 

© 1Jul45; 1c 5Jul46; author, Oristano, Italy; AF2176. 

Mussey, Barrows ‘ 

’ see Mussey, June Barrows, 1910-. 

Mussey, June Barrows, 1910- 

’ Qld New England, by Barrows Mussey, with hundreds of 

old engravings. New York, A. A. Wyn, ine. ,1946, 

127, Jy p. incl. front., illus. (incl. ports., maps) 304™. 

1. New England—Hist. 2, New England — Descr. & trav. — Views. 

8. New England—Soc. life & cust. I. Title. 

47-127 F5.M8 917.4 

© 18Nov46; author, Brattleboro, Vt.; A8751. 
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Muzzey, David Saville, 1870- 

A history of our country, a textbook for high-school students, 
by David Saville Muzzey ... Boston, New York (ete. Ginn and 

company (1946; 

xii, 908, lix p. incl. front., {llus, (inel. ports., facsims.) G@iagrs. maps 

(part double) 20™. 

Bibliographies at end of each chapter. 

Revised edition. 

Zell-l6s; 2 0 4-8-6; David Saville Muzzey, 

Yonkers, Ne Yes A 23356 

Myers, Bernard Floyd. 

Moments of meditation, by Bernard Floyd Myers. Cedar 
Rapids, Ia., The Torch press (1946, ‘ : 

100 p. front. (port.) 207, 

Poems. 

I. Title. 

PS3525.Y3875M6 j 811.5 

© 20Nov46; author, Henley, Mo.; A7299. 

Myers, Sallie Matilda, 1857-1937. 
Lyrics of faith. . 

47-16927 

© 21Junh6; Della Burton Myers, 
Sacremento, Calif.; Al729. 
Myers, William Starr, 1877— ed. 

Woodrow Wilson, some Princeton memories ,by, George 
McLean Harper, Robert K. Root, Edward S. Corwin ,and 
others, Kdited by William Starr Myers. Princeton, 
Princeton university press, 1946. 

vip.,11,91p. front. (port.) 207. 

1. Wilson, Woodrow, pres. U. S., 1856-1924. 2. Princeton university. 
I. Harper, George McLean, 1863— 

E767.M8 923.173 
© 210ct46; publisher; A9188. 

Mylonas, George Emmanuel, 1898— + 

The Balkan states; an introduction to their history, by George 
Ki. Mylonas .... Saint Louis, Mo. ,Printed by Eden publishing 
house, 1946. 

xi, 208 p. maps (part fold.) 247. 

“Footnotes” (bibliographical) : p. 190,-198. 

©) 3-5-65 20 5--46; University City, Mo.; 
A 2887. 

A 47-266. 

Myonne, pseud. 

see Nielsen, Charlotte. 

Mystery companion [lth] Edited by 
A. L. Furman. Wew York, Lantern 
press, inc., 196. 
a Vi ZW. 

"Biographies": p. 389-396. 

© 40ctl6; editor, New York; A687. 

Mystery writers of America. 

; Murder cavalcade, an anthology by Mystery writers of Amer- 
ica, inc., with a preface by Richard Lockridge. New York,~ 
Duell, Sloan and Pearce (1946, 

ixp.,11.,432p. 214™. 

W 10Jul46; author, tiew York; Aol31. 

Mytinger, Caroline. 

New Guinea headhunt, by Caroline Mytinger. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

viiip.,11.,441p. illus., plates (1 double) Pipe 

Map on lining-paper. 
“First printing.” 

I. Title. 

47-226 

1. New Guinea—Deser. & trav. 2. Ethnology—New Guinea. 

DU740.M96 919.5 
© 10Dec46; author, Monterey, Calif. ; A9104. 
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Nablo, James Benson, 1910- 

The long November, by James Benson Nablo. New York, 
E. P. Dutton & co., inc., 1946. 

Party aye pa Kae 

“First edition.” 

C6) 28Janh6; 20 22Novlj5; author, Hollywood, 
Calif.; A727. 

Nabokov, Vladimir Vladimirovich, 1899-— 

Nikolai Gogol, by Vladimir Nabokov ... 
New directions books ,1944, 

172 p. front. (port.) pl. 1837. (The Makers of modern 

Norfolk, Conn., 

3 Dp. 
arcane) 

© 154ugll; 2c lseplil; New directions; 
A7280. 

Nabonne, Bernard. 

.. Jeanne d’Albret, reine des Huguenots. (Paris) Hachette 

C J 

284 p., 11. 23". 
Portrait on t.-p. 
“Bibliographie”: p. (280)-282. 

1. Jeanne d’Albret, queen of Navarre, 1528-1572. 

DC112.J4N3 923.144 47-2568 

© 22Nov45; le 8May46; Librairie Hachette; AF1563. 

Nacht, Johannes, 1901- 
Que justice se fasset Un appel Ala 

conscience, par J. Nacht. Nice, Editions 
“Terra vedi viver [196] 
TG" pie 2lem. 

© 15Apri6; publisher; AF22))). 

Nadeau, Maurice. 

.. Histoire du surréalisme. Paris, Editions Du Seuil ,1945, 

4 p.. 1. 11-358 p., 41. ports. 184™. (Collection ‘‘Pierres vives”; 

“Bibliographie”: p. ;345)-358. 

© 10Ju1h5; publisher; AF55. 

Naef, Karl J 

. Die Schweiz, das herz Europas. Ejidgendssische ge- 
spriche iiber den sinn der neutralitat und die europdische 
sendung der Schweiz. Ziirich, Rascher verlag, 1945. 

151, ay) Pp. 234. 

“1. und 2. tausend.” 

© 20Junh5; le 15Maylh6; Rascher & cie, 
@. g., Zlrich, Switzerland; AF1061. 

Naf, Werner, 1894— 
. Die epochen der neueren geschichte; staat und cane 

meinschaft vom ausgang des mittelalters bis zur gegenwart .. 
Aarau, H. R. Sauerlander & co., 1945. 

© 'is0cths; le 1Dech5; publisher; AF6. 

Nagle, Edward John 
see Nagle, Urban, brother, 1905- 

Nagle, Urban, brother, 1905- 

.. Uncle George and Uncle Malachy. Milwaukee, The Bruce 
publishing company ,1946, 

vip., 11.183 p. 223. 

Originally broadcast on the “Hour of faith” program, in co-operation 
with the American broadcasting company. ef. Acknowledgment. 

© 2lAuglé; publisher; A5377- 

Naharro, Bartolomé de Torres 
see Torres Naherro, Bartolomé de, fl. 

iSiy. 

Nahm, Milton Charles, 1903- 

Aesthetic experience and its presuppositions ,by, Milton C. 
Nahm... New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xiii p., 11,554 p. 22" ; 

“First edition.” 
Bibliography : p. (517)-540. 

@ 1-2-6: 2c 1-l-l6; Harper & brothers, 
New York; A 27]. 

Nakos, Lilika, 1903— 
. The children’s inferno; stories of the great famine in 

Greece, translated from the French by Allan Ross Macdougall, 
with an introduction by Bessie Breuer. Hollywood, Chicago, 
Gateway books, 1946. 

xv p., 21, 21-2384 p. 2147. 

I. Macdougail, Allan Ross, 1893— tr. 11, Title. 

PZ3.N1462Ch 843.91 46-8669 

© 18O0ct46; translator, New York; A8748. 

Nalle, Ouida Wallace (Ferguson) 1900-— 

The Fergusons of Texas; or, “Two governors for the price of 
one.” A biography of James Edward Ferguson and his wife, 
Miriam Amanda Ferguson, ex-governors of the state of Texas, 
by their daughter Ouida Ferguson Nalle. San Antonio, Tex., 
The Naylor company ,1946; 

xvp.,11.,272 p. plates, ports, 214™. 

1. Ferguson, James Edward, 1871-1944, 2. Ferguson, Miriam Amanda 
(Wallace) 1875- I. Title. 

¥391.F47N3 923.273 46-8644 
© 250ct46; publisher; A7178. 

Napier, Lionel Everard, 1888- 

The principles and practice of tropical medicine, by L. Ever- 
ard Napier... New York, The Macmillan company, 1946, 

xvi p.,11.,917 p. double col. front., illus. (incl. maps, diagrs.) plates 
(part col.) 25437. 

“References” at end of most of the chapters. &, 

© 7Aprh6; publisher; A2929. 

Napolitano, Tomaso. 

.. I] partito comunista dell’ U. R. S. S. (I congressi e la linea 
generale) Roma, L’APE ,1945, 

xxxii, 236 p., 21. 207. (On cover: Documenti del bolscevismo) 

“Bibliografia sovietica” : p. (219) 

10Mayl5; 1c 9Nov Wiss Casa editrice 
L'APE; AF2213. 

Narayan, R K 

The English teacher, by R. K. Narayan. London, Eyre & 
Spottiswoode ,1945; 

183, (1) p. 19™. 

“First published in 1945.” 

© 9-28-45; 1c 1-8-6; Rasipuram Krish- 
naswamier Narayanaswami, Mipore, India; 
Avwint. 7. 

Narayanaswami, Rasipuram Krishnaswamicr 

see Narayan, Re Ke 

Narbonne, René de, 1912- - 
2. Beliseurs deVeteljs..) Paras 

Flammarion [195] 
205i" pie il GIS 

© 13Sepli5; le 400cth5; apne 
Flammarion; AF274. 

Vere 

466__ 

Salis 

ree ae : : SS 
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Narvig, William van, pseud. 
see Lucas, William 0. 

Nash, Anne. 

Unhappy rendezvous, by Anne Nash. Garden City, New 
York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 
1946. 

4p.1,7-215p. 19™. 

“First edition.” 

1. Title. 

PZ3.N17Un 46-7932 

© TNoyv46; 2c 25Oct46; author, Monterey, Calif.; A8120. 

Nash, Eleanor Arnett. 
eee Bachelors are made. New York 

and London, D. Appleton-Century compa- 

ny, ine. [19)6] 

Bete e( 2) De 20°", 

© ees 2c 29Janl\6; author, New 
York; A1387. 

Nash, Ray. 
Navy at Dartmouth, by Ray Nash. Han- 

over, Dartmouth publications, 19)6. 

6 pe f-, 96 pe plates, ports., 
diesrs. a2lcm, 

ene: Trustees of Dartmouth col- 
ege, Hanover, N. Hes AS57526 

Nash, Robert. 
Send forth thy light, by Rev. Robert Nash, s. 3. Westmin- 

ster, Md., The Newman bookshop, 1946. 

199 p. 19%. 

First published abroad in September 1346. 

1, Meditations. I. Title. 

BX2182.N3 248 47-52 
Pub. 1Nov46; publisher; A8415. 

Nason, Edna (Selover) 

Chimes in the rain, by Edna Selover Nason. Los Angeles, 
Calif., The Ward Ritchie press ,1946, 

viii p.,11.,20p. 227, 

Poems. 

© 32-1326; 2c 3-28-16; w.B. Selover, 
Bngee. N.J.3; A 192k. 

Nason, Leonard Hastings, 1895- 

Contact Mercury, by Leonard H. Nason. Garden City, New 
York, Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1,247p. 203°. 

“First edition.” 

© 21Febl.6; author, West Bridgewater, 
Mass.3 A1862. 

‘ 

Nast, Elsa Ruth, a 
see Werner, Elsa Jane, 1915- 

467 

Natanson, Jacques, 1901- 

. Manigances, roman; frontispice et bandeaux de Vial . 
Pari is, Les 19 ditions de la nouvelle France ,1946, 

ae My 1, (11)-197, (3; p. inel, lus. front. 19%. (Collection Chamois. 
(No. 8)) 

I. Title. 

PQ2627.A77M3 46-23474 

© 28Jan46; publisher; AF 1635. 

Nathan, Robert Roy, 1908- 

Palestine: problem and promise; an economic study by 
Robert R. Nathan, Oscar Gass ,and, Daniel Creamer, ,;Wash- 
ington, Public affairs press, American council on public affairs 
(1946, 

x,675p. 24™. 

Maps on lining-papers. 
“Prepared under the auspices of the American Palestine institute,” 
Bibliographical references included in “Notes and acknowledgments” 

(p. 637-861) 

© hAprl.6; pugeteds Palestine institute, 
New York; A2587. 

National association of cost accountants. 
~e. Year book ... 1945. Conferences by 
mail replacing the 26th International 
cost conference. New York, 1945. 

© 19Dech5; 2c 19Jan\6; National associa- 
tion of cost accountants, New York; A503. 

National association of railroad and 
utilities commissioners. 
eee Proceedings of 57th annual con-— 

vention held at Miami Beach, florida, 

December ,5,6,7, 1915, edited by sen 
Smart ee. Washington, D.C., National 
association of naerte ang atl wEwes 

commissioners [19hé 
Wie 2s UW RL 

© 24Marh6; publisher; A3265. 

National canners associatione 
Canners’ directory and lists of mem- 

bers of the Canning niachinery and sup-~ 
plies association and the National food 
brokers association, 196. Washington, 
De 6. hebeed nee 

Vie Bod 

© 1hocth6; Carlos Campbell, Secretary, 
Wational canners association, washington, 

DeCos3 A/09%e 

National cash register company, Dayton, O. 

Minutes of NCR European managers’ meeting, London, Eng- 
land, January 21-25, 1946. ,Dayton, National cash register 
company ,1946, 

119 p. incl, illus. (inel. ports.) forms. 284 x 22™. 

Cover-title: European NCR managers’ meeting. 

1. Cash registers. I. Title: European NCR managers’ meeting. 

HF5531.N83 1946 681.145 47-16612 

© 160ct46; author; A6813. 

National Catholic welfare conference. Legal dept. 

School bus transportation laws in the United States, a survey. 
by the Legal department, National Catholic welfare conference. 
Washington, D. C. ;1946, 

257, (1) p., 11. 2347. 

© 9Sepl6; National Catholic welfare | 
conference, Washington, D. C.; A589. 
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National conference of social work. 

Preceedings ... Selected papers ... 
Geehte. ON bar Columbus 5: Och HOLS 

© 31Dech5; 2c 2Febl.6;- National con- 
ference of social work, Columbus, 0.3 
A768. 

National council for the social 
studies. 
Democratic human relations. Promis- 

ing practices in intergroup and inter- 
cultural education in the social 
studies. Yearbook 16. 1915. Wash- 
ington, 19)5.° 

© 29Dech5; 2c 11Marli6; National 
council for the social studies, Wash- 
ington; A1l78. 

Wational coursing association. 
The¥greyhound stud book, established 

by the National coursing association, 
1906; records by.the American coursing 
poard, 1886-1906. v. 38, 195 ... Com- 
piled by Iv&n Roberson ... [Kansas City, 
lio.) S196. 

© lAugl:6; Wational coursing associa- 
tion, Abilene, Kan.; A3 712. 

The National cyclopaedia of American bio- 
graphy, being the history of the 
United States as illustrated in the 
lives of the founders, builders, and 
defenders of the republic, and of the 
men and women who are doing the work 
and molding the thought of the pre- 
sent time. v. 32.New York, J. T. White 
& company, 1945 [i.e. 19/6] 
Htive (tiduss, ports. © 20en. 

| 
© Dech6; publisher; A7310. 

National district heating association. 
ee. Proceedings, 36th annual meeting 

eee held at Hotel Cleveland, Cleveland, 
Ohvo,s dune UZ andith, 195. ve 36 se 
Pittsburgh, WNational district heating 
association [i946 ] 

eae Olt 

© 5Junl6; publisher; A3336. 

National education association of the 

United States. 

School boards in action. 196. 
Washington, 196. 

© 8Febli6; National education asso- 
ciation of the United States, Washing- 
Bone AT612 < 

National education association of the United States. Zdu- 
cational policies commission. 

Policies for education in American democracy. Washington, 
D. C., Educational policies commission, National education 
association of the United States and the American association 
of school administrators ,1946, 

4p. 1., 3-277 p. 23847. 
“The Educational policies commission here republishes in one volume 

the essentials of three of its previous publications ... The unique func- 
tion of education in American democracy (1937), The education of free 
Men in American democracy. (1941), and The purposes of education in 
American democracy (1938)”’—Foreword. 

© foreword, 1lApri6; National educa- 
tion association of the United States, 
Washington, D.C.; A750. 

@ 
The National encyclopedia; editor in chief, Henry Suzzallo 

... editorial director, William W. Beardsley .... New York, 
P. F. Collier & son corporation ,1945, 

10 v. illus. (incl. plans) plates (part col.) ports., maps (part double) : 
facsims., diagrs. 27™. 

Bibliography at end of some of the articles. 

© revisions, 10Dech5; 2c 12Janl6; pub- 
lisher; A328. 

The National encyclopedia; editor in chief, Henry Suzzallo 
.. editorial director, William W. Beardsley ... New York, 

P. F. Collier & son corporation ,1946, : 

10 v. illus. (incl. plans) plates (part col.) ports., maps (part double) 
facsims., diagrs, 27™. 

Bibliography at end of some of the articles. 

1. Encyclopedias and dictionaries, . 1. Suzzallo, Henry, 1875-1933, ed. 

AE5.N278 1946 031 46-7758 

© revisions, 5Sep46; publisher; A3999. 

National fire protection association. 
National fire ccdes for extinguishing 

and alarm equipment, compiled by lobert 

S. Houlton, technical secretary Ner.P.A. 
Boston, tational fire protection asso- 

ciation, international, [19)6] 
Ware, ih Bre dye ee 
(On cover: National iire codes, vel.) 

© 15Aprl.6; publisher, Boston; A3007. 

National foreign trade convention. 
Report of the thirty-second National 

foreign trade convention, New York, N.Y., 
November 12, 13, 14, 1945. Introduction 
by Bugene P. Thomas ... New York, NeYe, 
National foreign trade council, inc. 

[19,6] 
Lewd lesa lp cette 

© 2h5u1l6; Robert A. Breen, executive 
secretary, National foreign trade council, 
inc., New Yorkj. A6113. 

National foremen’s institute, inc. 

Conference leader’s source book, by Samuel N. Morrison and 
the staff of the National foremen’s institute, inc. New York, 
Deep River, Conn. ,etc.; National foremen’s institute, inc., 1946. 

lv. forms (2 fold.) diagr. 29x27™. ; 

Loose-leaf. 
“Slide films and motion pictures”: p. 163-168. 
Bibliography : p. 499-530. 

1. Employment management. 2. Foremen. 1. Morrison, Samuel N. 
a. Title. 

TS155.N185 658.3 47-1008 

© 20Aug46; publisher, Deep River, Conn.; A6195. 

National foundation for infantile paralysis. 
A bibliography of infantile paralysis, 1789-1944, with se- 

lected abstracts and annotations, prepared under direction of 
the National foundation for infantile paralysis, iney edited by 
Morris Fishbein ... compiled by Ludvig Hektoen ... and Ella 
M. Salmonsen. Philadelphia, London ,etc., J. B. Lippincott 
company, 1946. 

5 p.1.,672 p. 26™. 
“Includes the bibliography of the periodical literature covering the 

Clinical and investigation work on infantile paralysis.”—Pref. 

© 22aprk6; National foundation for 
infantile paralysis, inc., New York; 

A3165. : 

National fuel credit association. 

The new coal dealers blue book, 
the United States and Canada. March, 

1946. 119th ed. 

© 5mMarh6; National fuel credit asso- 
ciation, Chicago; A1l36. 
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National gallery of art (Mellon 
gallery) Washington, D. C. 
ses U. S. National gallery of arte 

National institute of municipal law officers, Washington, 
De @. 
Labor unions and municipal employe law, by Charles S. 

Rhyne... Washington, D. C., National institute of municipal 
law officers ,1946, - 
583 p. 24°. 
“In 1941 the National institute of municipal law officers published a 

study entitled ‘Power of municipalities to enter into labor union con- 
tracts—a survey of law and experience’... The 1941 study is herein 
revised, rewritten and expanded to cover the experience in this field up 
through April 1, 1946."—-Introd. 

© 19May6; publisher; A3L97. 

National institute of municipal law 
officers, Washington, D. C. 
Municipalities and the law in action, 

19.6 cd. «ee Proceedings of the 1945 
conference of the National institute of 
municipal law officers. Edited by Charles 
S. Rhyne. Washington, D. C., National 
institute of municipal law officers, 196. 

don Woe 2)em, 

© 1Aprlh6; publisher; A396. 

National 011 scouts and landien's asso- 

ciation, Austin, Texas. 
Oil and gas field development in 

United States ..e Year book, 1946 (Re- 
Siew an 1905), ve 6 see Austin, Tex. 
[196] 
meee rele”. 

© 12Nov6; National oil scouts and 
landmen's association; A7228. 

National opinion research center, 
University of Denver. 
see Denver. University. 

opinion research center. 

National 

National radio institute, Washington, D. C. . 

N. R. I. service manual ... National radio institute, Wash- 
ington, D.C. New York, N. Y., Prepared and produced exclu- 
sively for the National radio institute, Washington, D. C., by 
J. F. Rider, inc., °1946. 

y.|.illus., diagrs. 29} x 24™, 

On spine: NRI manual service. 
Loose-leaf. ! 

© 25iiarl6; 2c 23Aprl6; John F. Rider, 
New York: Alj275. 

National retail dry goods association. - 
Credit management division. 
Credit management year book, 19)6. 

Vol. 13. Compiled by J. Gordon Dakins 
--.- New York, Credit management division, 
National retail dry goods association 
[156] 

23 1/2em, 

© 25Seph6; National retail ary goods 
association, New York; A869. 

National safety council. 

Accident prevention manual for industrial operations ... 
Prepared by the engineering staff of the Industrial division, 
National safety council, with assistance from the statistical and 
traffic and transportation divisions on problems relating to their 
fields ... Chicago, Il., Printed by Wm. H. Pool co., 1946. 

x, 534 p. illus. (incl. plans) diagrs. 23. 

“References” at end of each part except one. 

© 70ctl6; National safety council, 
Chicago; A7098. 

National society for the study of edu- 
cation. Committee on changing con- 
ceptions in educational administra- 
tion. ae 
... Changing conceptions in educa- 

tional administration, prepared by the 
society's committee ... Edited by 
Nelson B. Henry. Chicago, Ill., The 
University of Chicago press [196] 

ae sine aot (National society for 
the study of education. 45th Yearbook, 

po LL) 

© 1Jull6; editor, Chicago; A9389. 

National society for the study of educa- 
tion. Committe on the measurement of 
understandings 7a ROL FS 
«es Ne measurenent of understanding, 

prepared by) the society's: committee toi. 
Hditved by Nelson B. Henry. Chicago, 21a 5 
The University of Chicago press, 19h6. 

leave 23cm,’ (National society for th 
study of education. 5th Yearbook, pt.1) 

Meferences" at end of some of the 
Hs tu, Pet ane ge 

Chnapuscrd.s, 

© 28Marl6; editor, Chicago; A9390. 

National tank & pipe co. 
A handbook of wood pipe practice, in 

which are treated the engineering features 
involved in the design, erection, and 
operation of pipe lines. Portland, Or., 
National tank & pipe company, c19h5. 

33h py sie 17¢m, 

"Second edition.“ 

© 41Dech5; 2c 13Feb46; National tank 
and pipe co., Division of M and M wood 
working co., Portland, Ors; A993. 

National underwriter company. 
Who writes what? ... 5th ed. 

1946. Cincinnati, 196. 

© 27Febl.6; National underwriter 
Gor, Cimernnatis: Alo, 

National utility service, ince 
Why cost conscious executives use and 

recommend National utility service. 
New York [National utility service, 

19,6] 
9 17 Pe Zliome 2 De 

Prepared by Theodore Eli Maynard. 
© lJunl6; National utility service, 
inc.; A509. 

illus. 

Natkin, Marcel. 

..- Le code de débutant en photo, avec 44 illustrations. Paris, 
Editions Mana ,1946, 

47, (1; p. incl. front., illus. 15x12. 

© 15Mar46; publisher; AF 1324. \ 

Natkin, Marcel. 

..- Refaire Vhomme. Paris, Flammarion ,1945, 

4 Pp. a (11-187, (4) Dp. 184™. 

@) slauiS- le s00eths- 28 

marion; AF261, 3 45; Ernest Flam 

‘Naval, Juan José Gémez 
va 

see Gomez Naval, Juan José. 
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Naval machinery, 1946 .... Annapolis, Md., United States 

Naval academy ,1946,_ 

(833) p. illus., fold. pl., diagrs. (part fold.) pathos 

hapter paged separately. 

ET Ee ar Naval Sachinene, 1941, was undertaken under the 

direction of the head of the Department of marine engineering, U.S. 

Naval academy ,and, ... is the result of the cooperative efforts of the 

officers attached to the department.”"—Pref. 

© -11-l6; 20 ,-29-l;6; United States naval 

institute, Annapolis, Mde; A 26))2 . 

Javal machinery, 196 ... [v. 2] Ann- 
apolis, ild., United States Naval acad- 

emy [1946] 
Peed silage s.) ¢ 2orl/erse1c™, 

© revisions, 25Julli6; United States 
naval institute, Annapolis, lMd.3; A6149. 

Navel, Georges. 

... Travaux. Préface de Paul Géraldy. Paris, Stock, Dela- 

main et Boutelleau, 1945. 

2 p. 1., (7-222, (2) p. 19. 

© 30Dech5; 1c 8Mayl6; Editions Stock, 
Delamain et Boutelleau; AF1638. 

Naville, Pierre. 
eee Théorie de l'orientation pro- 

fessionnelle. [Paris] Gallimard [1945] 
290 pe 19cm. 

© 300cth5; lciMarlj6; Librairie Gal- 
limard; AF622. 

Neal, Robert Miller. 
Editing the small city daily, by Robert M. Neal ... with 

commentaries by Professor Eugene W. Sharp ... and the late 
John M. Imrie ... Rev. ed. New York, Prentice-Hall, inc., 
1946. 

xiv, 498 p. incl. front., illus., diagrs. 234™. 

I. Title. 

070.41 

1. Newspapers. 2. Journalism. 

PN4775.N36 1946 

© 7Oct46; publisher ; A6667. 

Neal, Rosamond 
see Du Jardin, Rosamond (Neal) 1902- 

46-8237 

Nearing, Scott, 1883-* 
... The tragedy of empire, Py yor Nearing. New York, 

Island press, 1945 [i.e. 19 6 4 

5p.1.,168 p. 194™. (Social science handbook, 3) 

Bibliography : p. 163-165. 

© 1-15-46; 2c 2-11-46; Jamaica, Vt.; 
A 969. 

Neary, Robert P 

Stalag luft m1, a collection of German prison camp sketches, 
with descriptive text based on personal experiences, by Bob 
Neary. Philadelphia, Thomason press, inc., 1946, 

3p. 1., 52 (4. e. 83), (1) p. incl. plates, map, plan. 23x 313°. 

Half-title: Stalag luft m1, Sagan, Nuernberg, Moosburg. 
Reproduced from type-written copy. 

© 22Marl,6; author, North Wales, Pa.; 
A1720. 

Neblette, Carroll Bernard. 
Careers in photography, by C. B. Neblette ... 

York, Ziff-Davis publishing company ,1946, 

viil p., 11., 182 p. Incl, front., illus,, diagr. 217. 

“Selected bibliography”: p, 178-178. 

Chicago, New 

© 30cth6; publisher, Chicago; A8157. 

Nebraska. Supreme court. 
Reports of cases decided in the Supreme 

court of Nebraska [v. ll5]-v. 1h4. 
Walter D. James, official reporter. 
Lincoln, Neb., Claflin print. co., 196. 

Ps0 Ba per, : 

© v. 145, 2Febli6, v. 16, lAughé; 
Walter D. James, reporter of the Supreme 

court for the benefit of the state of 
Nebraska, Lincoln; A992, A3729. 

Nebraska. University. 
Abstracts of doctoral disserta- 

tions ... the University of Nebras- 
ka .-- 1945. Lincoln, Neb., 196. 

© 19Janl6; University of Nebraska, 
Lincoln, Neb.; A157. 

Nedreaas, Torborg. 

... Bak skapet star gksen. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. 
Nygaard) 1945. 

188, ;1; p. 20™. 

© 25Sep45; 1c 18Oct46; publisher; AF5066. 

- Needham, Joseph, 1900- 

History is on our side, a contribution to political religion and 
scientific faith, by Joseph Needham, Fr. r.s. London, G. Allen 
and Unwin limited ,1946, 

226 p., 11. 19°. 

“First published in 1946.” 

Pub. 20Junl6; le 300ctl6; Macmillan 
co., New York; AI 504. 

Neely, Henry Milton, 1877- 

A primer for star-gazers, by Henry M. Neely ... Star maps 
and line drawings by the author. New York and London, 
Harper & brothers 1946, 

xii p., 11.,334p.,1J. illus. (incl. charts) diagrs. 22™. 

“First edition.” 
“Authorities used in this book”: p. vi. 

(C) 31Jul46; publisher, New York; A5417. 

Neergaard, Ebbe, 1901-— 

... Kaj Munk, ein dichter zwischen zwei weltkriegen. Ziirich, 
Artemis-verlag ,1945, 

379 p.,11. front., group port. 2037. 

“Ubertragen von Maria Bachmann-Isler. Titel dieses seinerzeit in 
Diinemark verbotenen, erstmals in Schweden erschienenen buches: Vilt 
Astad,éver himme] och jord.” 

1. Munk, Kaj Harald Leininger, 1898-1944. 
Maria, tr. 

PT8175.M84Z77 928.3981 47-19323 

© 5Dec45; 1c 18Apr46; Artemis verlag, a. g.; AF 1386. 

I. Bachmann-Isler, 

Neergaard; Karl von. 

... Untergang im relativismus? 
(1946, 

61p.,11. 193™. (On cover: Schriften zur zeit ... kulturschriftenreihe 
des Artemis-verlages, hft. 10) 

At head of title: K. v. Neergaard. 

Ziirich, Artemis-verlag 

1. Civilization, Modern. 2. Learning and scholarship. 1. “Title: , 

CB425.N36 47-15219 

© 8Jul46; Artemis verlags-a. g.; AF 1642. 

Neff, Frank Amandus, 1879- 

Economic doctrines, by Frank Amandus Neff ..._ Wichita, 
Kan., McGuin publishing company, 1946. 

8 p. 1., ix—xlit p.,11.,439p. 22™. 

Bibliography : p. (425,430. 

(C) 38e046; author, ichita, Kan.; 45733. 



Negligence and compensation cases, anno- 
tated. New series. Current decisions 
of courts of last resort relating to 
the law of automobile's, negligence 
generally, workmen's compensation and 
insurance, with complete annotations 
and forms of pleadings and approved 
instructions by the publisher's edi- 
torial staff. v. 17-18. (New series) 
Cite 17-18. N.C.C.A. (N.s.) Chicago, 
Callaghan and’ company, 196. 
2 v. 26cm, 

© v. 17, 13Feb6, Al1179; v. 18, 
lAughé, A567; publisher. 
Negligence cases (other than automobile) 
(Indexes ) ; 
.e- Negligence cases (other than auto- 

mobile) Case table and index, ve 1-10 
e+ New York, Commerce clearing house; 
[etc.] 1945 [i.e. 196] 
lve 25 1/2cem. (Insurance case 

series) 
At head of title: CCH 
"Copyright 1945". 

Pub. 17Junl\6; publisher, Chicago; 

All662. 

«e+ Negligence cases (other than auto- 

mobile) v. 12 eee the full texts 
of all higher court decisions, state 

and federal pertaining to all types 

of negligence not involving auto- 
mobiles or policy contracts, with 
case table and index ... New York, 
Chicago [etc.] Commerce clearing 

1 “Shouse, inc., 1945 [i-e. 196] 
lv. 251/2°", (Insurance case 
series) 

At head of title: cc H. 
© lseph6; publisher, Chicago; A5765. 

Nehru, Jawaharlal, 1889- 

The discovery of India (by, Jawaharlal Nehru. New York, 
The John Day company ,1946, 

xi, (1), 595 p. 22™. 

@ 263u1h6; 2c 30Jun6; publisher; A5185. 

Neilson, Frances Fullerton. 

Giant mountain, by Frances Fullerton Neilson, illustrated by 
Mary Reardon. New York, E. P. Dutton & company, inc., 
1946. 

120p. illus. 20™. 

“First edition.” 

© 20Augh6; 2c 29Mayl6; author, New York 
A 5537. ‘ 

F 

Neilson, Frances Fullerton. 

The Ten commandments in today’s world, by Frances Fuller- 

ton Neilson, illustrated by Nils Hogner. New York, Toronto 

retc., T. Nelson & sons ,1946; 

40p. illus. 26™. 

© 11Sepl6; author, New York; A5637. 

Neilson, Francis, 1867- 
The tragedy of Europe; v. 5, September, 

194h-August, 19145 (inclusive) a day by 
day commentary on the second world war, 
by Francis Neilson. Appleton, Wis., | 
C. C. Nelson publishing company, 19/16. 

none e7 1f/2cen, 

© 210cth6; publisher; A7180. 
’ 
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Nels, Jacques. \ 
--. La mesure des hommes, roman. 

Paris, Editions du Bateau ivre [195] 
35), p. 19cm. 

© 20Nov45; le 1Marl6; publisher; 

Nelson, Bruce Opie, 1914— 
Land of the Dacotahs, by Bruce Nelson. Minneapolis, Uni-. 

versity of Minnesota press; London, G. Cumberlege, Oxford 
university press ;1946, 

6 p. 1, 3-854 p. incl. illus. (map) plates, ports. 234%. 

“Awarded a University of Minnesota fellowship in regional writing.” 
“Acknowledgments and bibliography”: p. 8339-343. 

1. Northwestern states—Hist. 2, Dakota Indians, 3. Missour! val- 
ley—Hist. 4. Frontier and pioneer life—Missouri valley. 1. Title. 

F598.N42 978 A 47-11 

© 23Nov46; University of Minnesota; A9040. 

Nelson, Byron, 1912— 

... Winning golf. New York, A. S. Barnes and company 
(1946; 

190, (2; p. illus. (incl. ports.) | 254™. 

D 5-20-h6; 2c 6-16-l\6; A. S. Barnes & 
co., New York; A 872. 

Nelson, Donald Marr, 1888— 

Arsenal of democracy, the story of American war produc- 
tion, by Donald M. Nelson. New York, Harcourt, Brace and 
company ,1946, 

xviii p., 21.,3-489p. illus. 223™. 

“First edition.” 

© 5Sep46; 2c 184ug46; author, Holtjyxced, 
Cala f. s A6325. 

Nelson, Faith. 

Randolph: the bear who said no, by Faith Nelson, illustrated 
by Nedda Walker. New York, Wonder books, inc. ,1946, 

(31) p. illus. (part col.) 25x 1947. 

1. Walker, Nedda, illus. 1, Title. 

PZ10.3.N23Ran 5 

© illus., 25Oct46; publisher; A8005. 

46-8197 

Nelson, James, ed. 

The complete murder sampler, edited by James Nelson. 
Garden City, New York, Pub. for the Crime club by Doubleday 
& company, inc., 1946. 

xii p.,11.,368p. 2147. 

“First edition.” 

)) 10Get46; 2c loct46; nublisner; A6486. 

Nelson, John Byron 
see Nelson, Byron, 1912- 

Nelson, John Oliver, 1909- ed. 

We have this ministry ; church vocations for men and women, 
edited for the National interseminary committee by John 
Oliver Nelson. New York, N. Y., Association press 1946, 

xijp., 1.) 9d psoas 
ContTents.—Every Christian a minister, by J. O. Nelson.—Rural pastor, 

by Eugene Smathers.—Missionary abroad, by H, B. Young.—Director of 
religious education, by N. C. Harner.—Church social worker, by K. D. 
Miller. — Minister to students, by Helen Turnbull.—College teacher of 
religion, by G. F. Thomas.—Military chaplain, by E. G. Carroll—tInsti- 
tutional chaplain, by Seward Hiltner.—Interdenominational worker, by 
R. P. Barnes.—City pastor, by Elmore McKee. 

© 20Mayh6; International committee of 
Young men's Christian associations, 
New York; A3590. 
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Nelson, Ctto Lauren, 19¢2- 

National security and the General staff, by Major General 
Otto L. Nelson jr.. Washington, Infantry journal press ,1946; 

vi,608p. diagrs. 257. 

“A revision and an expansion of a thesis ... submitted to the Graduate 
school of public administration at Harvard university in March 1940.”— 
Pref. 

“First edition, May 1946.” 
“Footnotes” (bibliographical) at end of each chapter. 

Bettas: author, Fairlington, Va.; 
A3298. 

Welson, Stanley. 
First aid for swing pianists, by 

Stanley Nelson, with foreword by Enrico 
da Rosa; a complete guide to modern swing 
and boogie-woogie piano playing - illus- 

trating the styles of such famous players 
as Count Basie, Fats Waller, Teddy Wilson, 
Earl Hines, Jesse Stacey, Art Tatum, etc. 
London, Cinephonic music co. [195] 

cover-title, 20 p. illus. Pog aa ka 
Includes music. 

Pub. 13Augli5;:le lMarl6é; Cinephonic 
MUISHCeCOR tebe Aue COD. 

Nenoff, Stephen, 1906— 

Two worlds, U. S. AU. S. S. R., by Stephen Nenoff. Chi- 
cago, Ill., Midland publishing co. inc. 1946, 

dp. 1., 13)-320'p. 207. 

(© 9Auzr46; author, Chicazo; AS747. 

Neptune Rex, pseud. 

see Makin, John. 

Nerber, John. 

... The spectre image ..._ New York, Simon and Schuster, 
1946. 

op. 1.,3-56 p. 24™. 

“A Venture press book.” 
Poems. 

©) 16aug46; 2c 3Juld6; author, Bloomfield, 
Conn.; A5843. 

Nerman, Einar, 1888— 

Caricature, by Nerman. New York and London, American 
studio books ,1946; 

80 p. illus. (part col.} 2347. 

© h-5-h6; 2 c 5-8-6; Holme press, inc., 
Wew York; A 2973. 

Nerman, Einar, 1888- 

Fairy tales from the north, retold and illustrated by Einar 
Nerman. New York, A. A. Knopf, 1946. 

5 p. 1, 3-128 p. illus., col. plates. 26x203™. (Borzoi books for 
young people) 

“Wirst edition.” 

1. Fairytales. I. Title. 

PZ8.N36F ai 46-7904 

© 16Oct46; author, Stockholm; A6590. 

Nest’ev, Izrail’ Vladimirovich, 1911- 

Sergei Prokofiev, his musical life, by Israel V. Nestyev, trans- 
lated from the Russian by Rose Prokofieva; introduction by 
Sergei Eisenstein. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xxvii, 193, xiv p.,11. front. (port.) illus. (music) 2147. 

“First American edition.” 
“Catalogue of Prokofiev’s works” : p. 189-193. 

P-R-K-F-V translated by Jay Leyda.—cf. 
Pe wii. . 

© 23Apr6; Alfred A. Knopf, inc.; A5956. 

Nestyev, Israel V 
see Nest'ev, Izrail! Vladimirovich, 1911- 
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[Neubau, Walter] 192- 
Bibletone presents David and Janie's 

- adventures in Bibleland... The stories 
of David and Goliath and Daniel in the 
lions! den. New York, Bibletone, c19l6. 

[29] p. cols tidus.) 927 alem. 

Text accompanied by recording (2 double 
faced, 10 inch records in cover pockets) 
“Produced by Arthur L. Becker; record- 

ings directed by Mary Ann Dentler ... 

picture book illustrated by Norman 
Merritt." 

© 431Jull6; Bibletone company; A5731. 

[Neubauer, William Arthur] 1916- 
Forever after, by Rebecca Ilarsh 

[pseud.] New York, Gramercy publish- 
ing co. [196] 

255 pi wece. 
© 6Sepli6; publisher; 45951. 

(Neubauer, William Arthur] 1516- 
Home is the heart, by Norma Newcomb 

[pseud.] New York, N. Y., Gramercy 
publishing co. [196] 

256 p. 19 1/2em. 

© 11Febli6; publisher; A1016. 

[Neubauer, William Arthur] 1916- 
Lady Mary, by Joan Garrison [pseude] 

eee New York, Gramercy publishing 

company [1946] 
251 pe | 19em. 

© 15Aprl6; 2c -13Apr4.6; publisher; 
AhO61le 

[Neubaver, William Arthur] ga 
A little sin, by Ralph Carter [pseud. 

New York, Phoenix press [196] 
256 p. 19¢m, 

© 2Janh6; publisher; A312. 

(Neubauer, William Arthur, 1916- 

Love business, by William Arthur ,;pseud.,; New York, N. Y., 
Phoenix press ,1946, 

256 p. 193™. 

© 3-h-6; 2c 3-9-6; Phoenix press, 
New York; A1505. 

(Neubauer, William Arthur, 1916- 

Marriage later, by William Arthur ,;pseud.; New York, 
Phoenix press ,1946, 

255 p. 1937. 

1. Title. 

PZ3.N387Mar 46-22351 

© 14Oct46; publisher; A 6256. 

(Neubauer, William Arthur, 1916— 
Maybe it’s love, by Norma Newcomb ,pseud., New York, 

Gramercy publishing co. ,1946; 

256 p. 193™. 

I. Title. 

PZ3.N387 May 46-22914 

© 8Nov46; publisher; A8176. 
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(Neubauer, Willian Arthur) 1916- 
The shadows of lust, by Ralph Carter 

{pseud.] New York, Phoenix press [196] 
any 9S, 

© 5Augh6; publisher; A539. 

[Neubauer, William Arthur] 1916- 
Wait for love, by Joan Garrison 

Ppseud.] :.. New York, Gramercy pub- 
lishing aes [195] 

254 p. 

© 1Dech5; 2c 8Dech5; publisher; ADs: 

(Neubauer, William Arthur] 1916- 
The way of passion, by Gordon Semple 

[pseud.] New York, Phoenix press [196] 
Al p. 19cm. 

© 6Mayl6; publisher; aloo6. 

{Neubauer, William Arthur] 1916- 
The wonderful summer, by Norma 

Newcomb [pseud.] New York, Gramercy 
publishing co. [1916 ] 

ep °p-. 4. 19°". 

© 5Junl.6; publisher; Al3lo. 

Die Neue rundschau. 
verlag, ade, 

© Bermann-Fischer 
Stockholm. 

© lApri6; 
AF16),0. 
© idurhé; 

3 AFL672. 

Die Neue rundscnau. 
Sonderausgabe zu Thonas Manns 7G. 

geburtstag ... Stockholm, Bermann-fis 

[1945] ae 
eover-title; 193 Deal Cop anes 
Editor-in-chief; Walter Singer. 

cher 

© 6dunl5; le 27Jani6; Bermann-Fischer 
verlag, aeg.3 AF797.e 

Neuenburg, Evelyn, 1906— 

California lure; the Golden state in pictures, by Evelyn 
Neuenburg. Prologue and epilogue by Oscar Lewis. Pasadena, 
Calif., California lure publishers, 1946. 

311 p. incl. front., illus. 2137. 

1, California—Descr. & trav.—Views. I, Title. 

(Full name: Evelyn Beyl Neuenburg, 

F866.N4 917.94 47-307 

© 11Nov46; publisher; A9091. 

Neumann, Robert, 1897— 

Children of Vienna, a novel by Robert Neumann. London, 
V. Gollancz Itd., 1946. 

159 p. 197. 

I. Title. 

PZ3.N396Ch 

Pub. 210ct46; 1¢ 19Dec46; author, London; AI 612. 
47-489 

Neumann, Sigmund, 1904— 

The future in perspective, by Sigmund Neumann; drawings 
by Derso. New York, G. P. Putnam’s sons 1946, 

x, 406 p. illus. (ports.) 2147. 

“Of further interest: books”: p. 385-393. 

© 26Ju146; 2c Z0Jun6; author, Middle- 

town, Conn.; A519. 

Neuschel, Richard F 
How io take physical inventory, by Richard F. Neuschel ... 

and H. Tallman Johnson .... New York, London, McGraw- 
Hill book company, inc., 1946. 

vii, 159 p. incl. forms, diagr. 23)™. (Half-title: McGraw-Hill indus- 
trial organization and management series) 

© 80ct46; publisher, New York; A6651. 

Neveu, Nogere 
ee. Technologie générale profession- 

nelle, par Roger Neveu ... Conforme aux 
programmes des Ecoles nationales pro- 

fessionnelles. (2e année.) Tome III. 
Paris, bunod, 196. 
Zhe. Unis [vit ]-viii, LED pe. ase 

Giagrs. 22cm. (Bibliothéque de 
l'enseicnement technique, ler cycle) 

~ a 

© 18Aprl6; publisher; AF1962. 

Neville, pseud. 

see Goddard, Neville Lancelot. 

Neviser, John B 

Occasional thoughts, by John B. Neviser. (Baltimore, 
Printed by J. H. Furst company, 1946, 

x,56p. 21™. 

I. Title. 

PS3527.E7803 814.5 47-16132 

© 140ct46; author, Baltimore; A7140. 

New, Chester William, 1882- 

Modern history, by Chester W. New ... 
Trotter ... 

and Reginald G. 
Toronto, Clarke, Irwin & company limited, 1946. 

xX p., 11., 532 p. front., illus. (inel. ports., maps, facsim.) diagrs. 207. 

“Books recommended” : p. 514-520. 

D1-12-)[6; 1 ¢ 2-1-46; Clarke, Irwin 
SOA FU deCl a A <UtlopeCl onde ei Suan eS 

' New Britain directory ... v. 67. 
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1945-46. New Haven, 196. 

© 163anl6; Price & Lee co., New 
Haven; A612. 

“The New Century dictionary ... of the English language, 
based on matter selected from the original Century diction- 
ary, and entirely rewritten, with the addition of a great 
amount of new material, and containing the great mass of 
words and phrases in ordinary use. 12,000 quotations. 4,000 ~ 
pictorial illustrations. Edited by H. G. Emery and K. G. 
Brewster; revision editor, Charles H. Fitch. With supple- 
ments of synonyms and antonyms, foreign words and 
phrases, biographical names, geographical names, ete. ... 
New York, London, D. Appleton-Century company ,1946, 
2y. illus., col. plates. 2747. 
Paged continuously. 

© revisions, 3lJan6; publisher, New 
York; A1355. 

e-. The New coal dealers’ "blue book," 
containing a classified list with pay 
ratings, of all miners, jobbers, and 
dealers in coals; ... [v. 119 March 
and v. 120] September 196. Chicago, 
Nationel fuel credit assn., ©19))6. 
é Ve 29cm. 

© v. 119, 5marh6; alh36; v. 120, 
Beene. A3916; publisher. 

New departure division, General motors 

sales corporation 
see General motors sales corporation. 

New departure division. 



New Directions+ V.9. Norfolk, Conn., 
- New directions [196] 

"An annual exhibition gallery of div- 
ergent literary trends, edited by 
James Laughlin." 

© 12Junl6; publisher; A7286. 

The New drill regulations, United States Army (FM 22-5, 
leadership, courtesy, and drill, February 1946) including 
marksmanship, caliber .30 M1 rifle, caliber .80 M1908 rifle 
(Springfield), caliber .30 Mi and M1A1 carbine, interior 
guard duty, assembling pack and equipment. Harrisburg, 
Pa., Military service publishing company ,1946, 

3p. 1., 3-628 p. illus., diagrs. 20™. 

“Thirteenth edition.” 
First published in 1934 under title: Infantry drill regulations 

© 15Julh6; publisher; A57h2. 

The New encyclopedia of modern sewing, edited by Frances 
Blondin. New York, Pub. by W. H. Wise & co., inc., through 
special arrangement made with the National needlecraft bu- 
reau, inc., 1946. i 

320 p. incl. front., illus., dilagrs. 234°. 

First edition, 1943, edited by Sally Dickson and Frances Blondin. 
“Revised edition.” 

© 4-15-46; 2 ¢ h-19-l6: wm. a. Wise & 
co., inc., New York; a 252. 

New England gladiolus society, inc. 
Waetgladvolus i... 2lst annual edv, 

191.6. Boston, New England gladiolus 
society, [196] 

Deen Wk Oe A200" 

© 22iebl.6; publisher; A2699. 

New horizons in public administration, a symposium. Uni- 
versity, Ala., University of Alabama press ,1946, 
5p.1.,145p. 233™. . 

Lectures delivered at the University of Alabama as a feature of the 
Southern regional training program for the fall quarter. cf, Foreword. 

© 15Febli6; University of Alabama; A1287. 

The New international year book; a com- 
pendium of the world's progress for 
the year 1915. Editor, Charles 
Barle Hunk, Litt.D.; associate edi- 
tor, Henry Wysham Lanier. New York 
and London, Funk & Wagnalls co., 196 
vin ieoc 

© 4Junl.6; publisher, New York; Al5).5. 

New Jersey miscellaneous reports; con- 
taining cases decided in the Court of 
errors and appeals, Court of chancery, 
Prerogative and Supreme courts that 
are not reported in the New Jersey 
law and equity reports. Also import- 
ant cases decided in the New Jersey 
Courts of common pleas, District md 
Circuit courts, and by the surrogates 
and Department of labor. Court rules 
as revised in the New Jersey Supreme 

Court. Cases from January lst, 195, 
to January lst, 196, reported by the 
publishers' editorial staff. v. 24. 
Newark, N. J., Soney & Sage, 196. 

© 8Aprhé, publisher; A2839. 

New London, Waterford, borough of Gro- 
ton directory, 1916 New 
Blane) Weaea ke we Ixete, OCG. ©1916. 
ihe Ae) 

© 29Aprl6; publisher; A282). 
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New Mexico. Supreme courte — 

Report of cases determined in the * 
‘Supreme court of the state of New 
Mexico, 195-1946. Herbert B. Gerhart, 
reportere Ve eee Ste Paul, West ; 
publishing co. 719881 
xxii, 158 p. 25ems 

© 19Aprl.6; publisher; A2&l0. 

The New Modern encyclopedia, a library of world knowledge. 

A complete revision, with comprehensive world war 1 ref- 

erences, Based on edition edited by A. H. McDannald ... 

New York, W. H. Wise & co., inc., 1946. 

3p. 1.,, 1177 p. incl. front. (port.) illus. (incl. maps) 213%. 

CON completely revised edition of the older Modern encyclopedia.” — 

Foreword. 

© 2-27-l.6; 2c 3-4-6; wm. H. Wise & 
to., inc., New York; A 143]. 

New music horizons 5th-[6th] book. Illus- 
trated by Jules Gotlieb. New York, 
Chicago [etc.] Silver Burdett company 

[19,6] 
2 Ve 21-2hem. 

At left of title: Osbourne McConathy, 
Russell V. Morgan, James L. Nursell ece 
[and others] 

© book 5, 5Augh6, A5209; book 6; 
16Decl.6, A939; publisher, New Yorke 

New standard encyclopedia; systematized information, clear, 
concise, complete ... Chicago, Standard education society, 
1946. 

10 v. illus., col. plates (part double) ports, (part col.) maps (part 

double) tables, diagrs. 244™. 

Chief of editorial staff: Harold M. Stanford. 

© h-20-6; 2 ¢ ea. 5-1-6; Standard edu- 
cation society, Chicago; A 2738. 

The New Winston dictionary and reference 
library, edited and revised annually 
by the Winston dictionary staff. 4000 
illustrations and an atlas of the 
world. Philadelphia, Universal book 
and Bible house [19l:6] 
BOS AL ZG Ze ISRO) hops 24cm, 

© 83u1h6; John C. Winston co., Phila- 
delphia; A985. 
The New Winston dictionary for children, 

edited and revised annually by the 
Winston dictionary staff. 1100 
pictorial illustrations. Chicago, The 
John C. Winston company; [etc.] 196. 
x, 630 p. illus. 22 1/e2cm, 

© 21Marl6; publisher, Philadelphia; 
A1910. 

The New Winston dictionary for young 
people. 1916. Chicago, Philadelphia 
letce,] The John C. Winston company 
[196] 
x GOD. (ENO (Batt 

"Hdited and revised annually." 

© 20Novl6; publisher, Philadelphia; 
A9121. 

The New wonder world, a library of knowledge. Chicago, 
G. L. Shuman & co. ,;1946; 
11 vy. illus., plates, ports., maps (part double) diagrs. 257. 

Part of the illustrative material is colored. 
Vol. 9 includes songs with music. 
Editor-in-chief: J. Ralph McGaughy. 
Includes bibliographies. 

© revisions, 11Marl5; Geo. L. Shuman 
& co.; Al676. 

| 
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New York. Metropolitan museum of art. ‘ 

... American engraved powder horns; a study based on the 
J. H. Grenville Gilbert collection, by Stephen V. Grancsay, 
curator of arms and armor. New York, 1945 [i.@. 1946 

vill, 96 p, incl. front. (port.) illus. (incl. map) xtvi pl. on 24 1, 
823°. 

(C) 24Apr46; author, New York; A5057. 

New York. Mount Sinai hospital. School of nursing. 
Manual of nursing procedures, the Mount Sinai hospital, 

New York city... (New York, 1946. 

xii, 313 p. illus. 26}™. 

Loose-leaf. 
Revised from mimeographed sheets. 

1. Nurses and nursing. (1. Nursing—Manuals, 

RT41.N48 1946 610.73 Med 47-943 

© 9Sep46; Mount Sinai hospital, New York; A3906. 

New York. Museum of modern art. 
... Paul Klee; statements by the artist; articles by Alfred H. 

Barr, jr., Julia and Lyonel Feininger ;and, James Johnson 
Sweeney ; edited by Margaret Miller. ,New York, 1946, 

64 p. illus. (incl, port.) 2 col, pl. 267. 

“Second, revised and enlarged edition.” 
“The first. edition .... was prepared in 1941 by the Mvseum’s Depart- . 

ment of circulating exhibitions as a catalog of the Paul Klee memorial 
exhibition:”—p. 2. 

Bibliography : p. 60-64. 

"Copyright 195." 

Pub. 15Janl6; Museum of modern art, 
New York; A5020. 

New York. The Typophiles 
see The Typophiles, New York. 

New York (State) Court of appeals. 
Report of cases decided in the Court 

of appeals of the state of New York 
from and includi decisions of December 
30 19h, to and including October 25, 
i9hs with notes, references and index. 
Ve § » New York reports. ane it 
Williams press, 1945 (i.e. 1946] 

My V5 24 1feaem, 

© 2Junh6; Thos, J. Curran, sec. of 
state, state of N. Y., Albany; A3470. 

New York (State) Courts. 
Report of selected cases decided in 

courts of the state of New York other 
than the Court of appeals and Appellate 
division of the Supreme court. E. Je 
Dimock ... [and] Leland F, Coss, state 
reporter[s] ... v. 18) [-185] Miscel- 
Fateh reports. Albany, Williams press, 

2 Ve 23 1/2em. 

Vol. 184, "copyright 195." 
Pub. ve 18), 17Jani6, A893; © v. 18 

10Sepl.6, A8 eh Thomas J. Curran, meee 
tary of state, state of New York, Albany. 

New York (State) Dept. of correction. 
-.. Diagnostic and remedial teaching in correctional insti- 

tutions. Edited by Price Chenault .... Practical suggestions 
for improving the education of slow learning and retarded in- 
mates of correctional institutions. Glenn M. Kendall, xp. p., 
director, Division of education. cOssining, Print class at Sing 
Sing prison, 1945, 

2p.1.,176 p. 237. 

At head of title: State of New York, Dept. of correction ... 
References” at end of each chapter except the last. 

@ 160cth5; 2¢ 26Mayl6; New York state department of correction, Albany; Al508. 
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from state and federal courts ... 

New York (State) Dept. of correction. 
... Institutional and parole problems of inmates, prepared by 

Price Chenault, assistant director of education in charge of 
general education, Department of correction ,and, George Jen- 
nings, case supervisor, Division of parole ... Ossining, Sing 
Sing school of printing, 1945, 
9p.1,148 p. 234™. 
At head of title: State of New York. 
Includes bibliographies. 

© 15Dech5; 2c 10Jul6; New York state 
dept. of correction, Albany; A763. 

New York (State) Laws, statutes, etc. 
--.- Alcoholic beverage control law, 

with annotations from state and federal 
COuUrTS  . we Brooklyn, Edward Thompson 
company [19,6] 

Wits Agee a bia. ayem, (The Consoli- 
dated laws of New York, annotated, 
Book 4) 

Or. cover: licKinney's tonsolidated laws 
of New, York, annotated. | 

© revisions, 17Ju16; publisher; A571. 

New York (State) Laws, statutes, etc. 
Cahill-Parsons New York civil practice, 

containing the official editions of. 
Civil practice act, Rules of civil prac— 
tice, Surrogate's court act, Justice 
court act, Court of claims act, Municipal 
court code, New York City court act, 
rules of various courts and tables, 
thoroughly annotated from the time of 
enactment, as amended to and including 
the 1946 session of the legislature, by 

publishers! editorial staffs, with ref- 
erences to Consolidated taws. Wew York, 
Baker, Voorhis & co., inc.; New York 
and Albany, IM. Bendcr & company, incor- 
porated, 19l6.° 

VWs es 

© 291ugh6; Matthew Bender & co., inc, 

Albany and Baker, Voorhis & co., ince, 

Wew York; A579. 

\ 

New York (State) Law, statutes, etc. 
Cahili's Consolidated laws of New 

York. Edited and annotated by ‘Jilliam 
Hdward Baldwin ... and tne publisher's 
editorial staff. 19.6 legislative 
issue. Cleveland, Banks-Baldwin.com-— 

pany [196] 
Ibe era a rie 

On spine: 194.6 supplement. 
© 9Sepl6; William Edward Baldwin, 

Cleveland; A740l1. 

New York (State) Laws, statutes, etc, 
--. Civil service law, with annotations 

Brook- 
lyn, Edward Thompson company (19h6] 

VIDS [WIE 636. pe |) 2IeeM.) | Vine .Goulse aeie 
dated laws of New York, annotated. 
Book 9) 

On cover: McKinney's consolidated laws 
of New York, annotated. : 

© revisions, 17Julli6; publisher; A5976. 
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New York (State) Laws, statutes, etc. 
Clevenger's annual practice of New 

York conteéining the of ficial editions of 
Cuil WOIGEven eS Aloig sev! foi) acyslal jokeiales— 
uce,nCoumt) OM) cleans) aeiy) SuEromee ts 
Coumig Acu,) lew, Yorke cwby) COumt Vee. Mew 
Mork cathy muni capa cours code) Justice 
court act, Court rules) and tabiles, (as 
amended to end of legislative session of 
1946. Applied and annotated alphaveti- 
cally ..2 e@lith ed. Hdited and annotated 
Divide ie Che vieIMge Te 9c. New York, Baker, 
Voorhis & company, inc.; [ete.] 196. 

Macs 26 1/2cm, 

© llJuni6; Matthew Bender & co., inc., 
Albany, and. publisher; A4328. 

New York (State) Laws, statutes, etc. 
The consolidate aws oO ew York \ 

annotated. Book 64. Workmen's com- 
pensation law, parts 1 and 2. Pre- 
pared by Edward Thompson company. 

© revisions, 300cth6; Edward 
Thompson company, Brooklyn; A8190. 

New York (State) Laws, statutes, ctc. 
Criminal law and practice of the state 

f New York, by Frank B TMOG oc 
Penal Vaw, tode of criminal procedure «s+. 
exhaustively annotated, ins) ROT pire! 
secution and defense. 19hiB, 29th ed. 
Edited and annotated by J. Rk. eet aoe 

lbany, M. Bender & Letc. 
These perenne 
On cover; Gilbert's Annotated Criminal 

code and penal law. 

ere Matthew Bender & co,, 
inc.; A4ZS01. 

New York (State) Laws, statutes, etc. 
General laws of the state of New York, 

covering all laws, general, special, or 
local, passed at the regular session, 
1946. Table of laws index. St. Paul, 
West publishing co., 1916. 

AW Qld 

CO. 

*® 1dunl6; publisher; A379 6 

New York (State) Laws, statutes, etc, 
Gilbert-Bliss civil practice of the 

state of New York, containing the Civil 
practice act, the surrogate's court act, 
the Justice court act and all other 
PLAC bee acus and) tie rules! olf caval 
practice and other court rules. Edited 
rane BevGid Gerbils as Austin) B, Grea pray 
ANE SOMmM NTs: MANGE Dated Cl. Seis NV ent 5 (CL vie 
IGA CEC C  RCtbis 2 Peltertse Thi 

81)-980-a, provisional remedies, re- 
compiled 196 ... annotated .... by 
Edwin M. Bohm .«». New York, Baker, VYoor- 
his & co.;, [etc,] 196. 

Lg 25 1/ecm 
cra 

© 5Apri.6; Matthew Bender & co., inc. 
Rib Hands pacer Werorelais 63 Sei, 4 inc., i 
New York; A2412. 

New York (State) Laws, statutes, etc, 
-.- Multiple dwelling law, with anno- 

tations from state and federal courts wa. 
Brooklyn, Edward Thompson company [1916] 

Twe % ayo, (The Consolidated laws 
of New York, annotated. Book 45-A) 

On cover: McKinney's consolidated laws 
of New York, annotated, 

© revisions, 400ct5; publisher; A8189 
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New York (State) Laws, statutes, etc, 
... Public buildings law, with anno- 

tetions from state and federal courts ... 
Brooklyn, Edward Thompson company [19),6] 

wiekal sy (lta Iblis Fak 3hem, (The Consoli- 
dated laws of New York, annotated. 
Book 13) | 

On: cover; McKinney's consolidated laws 
of New York, annotated, 

© revisions, 17Julh6; publisher; A570. 

New York (State) Laws, statutes, etc. 
Thompson's Laws of New York. 196. 

Supplement, covering all laws of or 
eneral and permanent nature; consoli- 
ated, unconsolidated, criminal and 

Civil practice, as weil as_ miscellaneous 
related agts as enacted by 16 th Legisla- 
ture, 1916 rcgular session. Broo } Tae 
N.Y., Edward Thompson company [19 ‘i 

Oe 2 o8- 

© 11Dech6; publisher; A9382, 

New York (State) Laws, statutes, etc. 
( 
The Building code of the city of New 

York (chapter 26 of the Administrative 
code) with rules and regulations of the 
various city agencies ... (Hartford, 
C. We Starbuck) 196. 

3 De es hah, (2) Be 
21 CMe 

diagrs,. ' 

On cover: Building construction 

code of New York City. 

© 15Apri.6; Carlton William Starbuck, 
Brooklyn; A493. : 

New York (State) Supreme court. Appellate 
division. 
Reports of cases decided in the 

Appellate division of the Supreme court 
of the state of New York, BE. J. Dimock, 
state reporter ... Leland F. Coss, 
State reporter .../' ve '269 |-270iem 
Albany, Williams press, inc. 1946. 

Zs 23cm, 

©v. 269, 5Seph6, A602; v. 270, 
21lNovl6, A906; Thomas J. Curran, 
secretary of state, New York, Albany. 

New York acadeny of medicine. 
Modern attitudes in psychiatry; 

march of medicine, 195. New York, 
Columbia university press, 19.6. 

Ki vy 1 Sino 210m. (The New York 
academy of medicine lectures to the 
laity. X) 

the 

Edited by Tago Galdston. 

© 5Marh6; 2c 23Frebdl6; publisher; 
A1879 - 

New York and surrounding territory 
classitied business directory. Summer, 
196. New York, New York directory 
co. [1916] 
aL vA 2) Nats 4 " 

© 28Junli6; New York directory coe, 
inc.; A3l.79« 

New York and surrounding territory 

classified business directory 
Winter, 1945-6. New York, 196. 

© ikJanl6; New York directory co., 
New York; A426. 
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New York annual digest, 196, covering 

all reported decisions of the courts of 

New York, with table of cases digested. 

Supplementing and continuing New York 

annual digest, 1945. Rochester and 

New York city, N. ¥., The Lawyers co- 

operative publishing company; St. Paul, 

Minn., West publishing company; [etc., 

etc., 196] 
lv. 26cm. 
© 70cth6é; publishers, Rochester, N. Y. 
and St. Paul; A6509. 

New York graphic society, inc. 

Fine art reproductions, old and modern masters. New York, 

N. Y., New York graphic society ,1946, 

232 p. illus, (part col.) 284". 

© eauayes New York graphic society, 
inc.; A589. 

New York herald tribune forum on current 

problems. 

"... Report of the New York herald 

tribune [14th] annual forum on current 

problems, at the Naldorf-Astoria, New 

Vork city, October 29, 30 and 31, 191156 

New York [19461 
alli gs aL.om. 

© 28Febli6; New York tribune, inc; 

B25496 

New York lawyers diary and manual, 
bar directory of the state of 
New York. 196. New York, 195. 

© 20Dech5; 2c 23Jank6; Legal diary 
publishing co., New York; A455. 

New York society of architects. 
Year book, 196. 

© 70cth6; New York society of 
architects; A6563. 

New York state bar association. Section on food, drug ana 
cosmetic law. 
Historic meeting to commemorate fortieth anniversary of 

original federal Food and drugs act, held under the auspices of 
the Section on food, drug and cosmetic law of the New York 
state bar association in ... the city of New York ... June 25. 
1946. New York, Chicago ,etc.; Commerce clearing house, inc., 
1946. « ~ 

XXxy p., 2 1., 269 p. incl. front., illus. (ports.) 233™. 
1. Food adulteration and inspection—U. S. 2. Wiley, Harvey .Wash- 

ington, 1844-1930. 

47-16976 HD9000.9.U62N4 614.3 
© 12Dec46; publisher, Chicago; A9430. 

New York supplement. Second series. 
»e. Cases argued and determined in 
the Court of appeals, Appellate 
division of the Supreme court, as 
well as the Supreme court, and other 
lower courts of record. [v. 56-62] 
woe Obes) Paul, Winn., West publishing 
co., 19)6. 
ee Wee. 2ocni. 

© é 
ve 56, 29Dech5, 2c 107 Fath ; 
V. 24? ae. A18 en aie 
v. 58, 30Aprh6, A431 
ve 59, 3lMayl6, #08. 
v. 60, Jull6, Adu). 
v. 61, 26Seph6, A6127. 
v. 62, 250cth6, A6807. 

e 23 
55. i 

New York trust company. 
196 amendments affecting wills, trusts 

and estates in New York, and emergency 

mortgage laws. 

€ 16sepli6; New York trust company, 
New York; A6665. 

New York university. 
federal taxation 
see tins ute on rederal taxation, 

Institute on 

Newberry, Clare (Turlay) 1903— 

The kittens’ ABC, by Clare Turlay Newberry. New York 
and London, Harper & brothers ,1946, 

(36) p. col. illus. 33x 254™. 

© 27Nov46; author, New York; A8715. 

Newberry, Louis. 

Hair style design, by Louis Newberry. Illustrated by the 

author. Los Angeles, Calif., Newberry publishers ,1946, 

3p. 1, 9-159 p. illus., diagrs. 31™. 

“First printing.” 

© 28Marh6; publisher; A2256. 

,Newbrough, John Ballou, 1828-1891. 

Testament for the new world, being seven books, containing 
essential spiritual wisdom from Oahspe. Los Angeles, Calif., 
London, Eng., Kosmon press ,1946] 

xi, 319 p. illus. 2147. 

On cover : Seven keys to the temple of wisdom. 

“Copyright 1945." 
Preface by Wing Anderson. 

Pub., preface, 6Jan46; Wing Anderson, Los 

Angeles; Al483. 

Newburgh, Beacon directory. Including 
New Windsor, Marlboro, Cornwall, 
Pusha. Gleahame: WOW see “s uNem 
Haven, Conn., Yne Price & Lee co., 
SOLE i ‘ 

Te Wee ECE 

© 230cth6; publisher; A6863. 

Newby, P H 

A journey to the interior, by P. H. Newby. London, J. Cape 
(1945, | 

240 p. 204™. 

“First published 1945.” 

Pub. 4Dec453 le 5Jun46; author, London; 

AI 258. 

Newby, P H 

A journey to the interior (by, P. H. Newby. Garden City, 

N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

5p.1,276p. 2047. 

“First American, edition.” 

Pub. 26Sepli6; author, Wendover, Buck- 
inghanshire, Eng.; A6968. Prev. reg. 
AI 256. 

Newcomb, Charles Wing, 1820-1894. 

The journals of Charles King Newcomb, edited, with a bio- 
graphical-and critical introduction, by Judith Kennedy John- 
son, PH.D. Providence, R. I., Brown university, 1946. 

vi p., 11, 299 p. front. (port.) facsim. 233%. (Half-title: Brown 

university studies, vol. x) 

Americana series, no. 1. 
“A list of books in which Newcomb is mentioned”: p. (293-294. 

© 1-17-46; 2 ¢ 2-1-6; Brown university, 
Providence; A 752. 
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/ BOOKS - GROUP I - 1946 

Newcomb, Covelle, 1908— 
The secret door; the story of Kate Greenaway, ), Covelle 

Newcomb; drawings by Addison Burbank. New York, Dodd, 
Mead & c0., 1946. 

5p.1.,162p. col. illus. 234™. 

“Books consulted” : p. 159)-162. 

1. Greenaway, Kate, Be 1. Burbank, Addison, 1895- 
illus. 1. Title. 

ND1942.G8N4 927.5 

© 11Nov46; author, New York; A9227. 

Newcomb, Norma seud. 
see Moarauer Wiles Arthur, 1916-. 

Newhouse, Edward, 1911- 

~ The iron chain, by Edward Newhouse ... New York, Har- 
court, Brace and company ,1946, 

6p. 1., 3-228 p. 21%. 

Most of these stories first appeared in the New Yorker. 
“First edition.” 

© 170ct46; 2c 16Oct46: author, Nyack Turnpike. N 

N. Y.;.A6725. agence Pad pike, Nanuet, 

Newman, Ernest, ,1868- 
e-. The life of Richard Wagner. 

Volume , 1866-1883. New York, A. A. 
Knopf, 196. ‘ 

AVA, (29, vi p., 1 Q. illus. 
(incl. music) 2)c°™m, 

46-11871 

'Pirst American edition, ! 

© 23Aprl6; Alfred A. Knopf, inc.; 
Al.o96. 

Newman, John Henry, cardinal, 1801-1890. 
_ Apologia pro vita sua, being a history of his religious -opin- 
ions, by John Henry cardinal Newman, with an introduction 
by Maisie Ward. New York, Sheed & Ward, 1946, 

xv, 232 p. front. (port.) 217, 

A reprint of the 1865 edition. ef. Introd., p. ix. 

© introd., 22Nov46; Sheed & Ward, inc.; A8755. 

Newman, Louis Israel, 1893- 
A “chief rabbi” of Rome becomes a Catholic; a study in 

fright and spite, by Louis I. Newman ... New York, The 
Renascence press, 1945. 

xii, 238 p, 21>. 

Bibliographical foot-notes. 

© 12-31-45; 2 ¢ 1-28-l6; Lovis I. 
Newman, New York; A 616. 

Newnan, William Loring, 1917- 
Escape in Italy; the narrative of 

Lieutenant William L. Newnan ... Ann 
Arbor, University of Michigan press, 

1945 [1.¢- 19)6) 
3p. \-, 4B p. front. (port.) 

Title vignette (map). 
A transcript of the original recording 

made by the author. cf. Foreword. 
© 10Janh6; 2c 25Janl6; University of 

Michigan, Ann Arbor; A613. 

Newsom, Carroll Vincent, 1904— 

Introduction to college mathematics, by Carroll V. Newsom 
New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

vii, 344p. diagrs. 234™. (Prentice-Hall mathematics series; 

“Answers” ; p. 326-337 . 

©) 25Sep46; publisher; A6422. 

Newton, D B 
Guns of the rimrock, by D. B. Newton. New York, Phoenix 

press ,1946, 

256 p. 193™. 

© 11Feb6; publisher; A1019. 
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Newton, Joseph Fort, 1876— 

River of years, an autobiography by Joseph Fort Newton ... 
Philadelphia, New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

6 p. 1., 11-390 p. front, (port.) 22. : 

“First edition.” 
Bibliography: p. 375-377. 

© 21Marl6; author, Philadelphia; A2553- 

Newton, Stanley, 1874— 

* Paul Bunyan of the Great lakes, by Stan Newton. Chi- 
cago, Packard and company ,1946, 

188, 213°. 
© 14Oct46; publisher; A8800. 

Neyhart, Louise A ‘ 
Henry’s Lincoln, by Louise A. Neyhart. Charles Banks Wil- 

son, illustrator. New York, Holiday house ,1945, 

49, (8; p. illus, 243=. 

© 29Mayh5; 2c 7Febl6: author, Freeport, 
aga ala od Sis icin 

Neyret, Pierre. 

... Moscou 1945; 3 mois en U. R. S. S. Paris, Editions 
P. P. C.; distributeur: Maison du livre frangais, Paris (etc., 
1946, 

4p.1., 11)-222p.,11. illus. 183™. 

© 29Apr46; publisher; AF2091. 
4 

Nicholas, Florence (Williams) 1593- 

Art for young America, by Florence W. Nicholas ... Mabel 
B. Trilling ... and Margaret Lee ... in collaboration with Elmer 
A. Stephan... Edited by William G. Whitford... Peoria, IIl., 
The Manual arts press ,1946, : 

286 p. illus. (2 mounted col.) col. plates, diagrs. 224™. 

“Books for further study”: p. 277-281. 

© 26Maerl6; publisher; A1918. 

Nichols, Beverley, 1899— 

... L’Inde secréte, version frangaise de Renée Jourdain. 
Paris, Tallandier ,1946, 

2 p. 1, (7-316 p., 11. 1837. (On cover: Témoignages sur notre temps ; 
pub. sous la direction de Wladimir d'Ormesson) 

“Publié en anglais sous le titre: Verdict on India.” 

1. Indla—Civilization. 2, India—Descr. & trav. x. Jourdain, 
Renée, tr. 1. Title. 

DS423.N513 915.4 47-470 

© 30Mar46; Société d’éditions et de publications, Paris; 
AF1834. 

Nichols, Fan 
see Hanna, Frances (Nichols) 

Nichols, Frances y 

see Hanna, Frances (Nichols) 

Nichols, Frederick George, 1878— 

Junior business training for economic living, by Frederick 
G. Nichols ... ‘New York, Cincinnati ,etc.; American book 
company ,1946, 

ix, 690 p. illus., diagrs. 23 x174™. 

© revisions, 23Augl6; publisher, New York; 
A5387 

Nichols, John Treadwell, 1883— Ih 

Fishes and shells of the Pacific world ,by; J ohn T. Nichols 

... and; Paul Bartsch... New York, The Macmillan company, 

1945. 
1d series 

. 1., 201 p. illus., 16 pl. on 8 1. 21™. (The Pacific wor 5 

ae the abet of the American committee for international wild 

life protection; 

Map on lining-paper. 
“First printing.” 
“Reference works”: p. 178-184. 

27Nov53; 2c 28Novl5; authors, 

ee city 3; Ns Ye and Washington, 

D. C.3 A103}. 
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Nichols, Margaret (Gorman) 1909- 

.. Close to my heart. Philadelphia, Macrae- Smith-company, 

1946. 

224p. 20™. 

At head of title: Margaret Nichols. 
© 1imMarl6; 2c 1Marlj6; author, Baltimore, 

A17/6. : 

Nichols, Margaret (Gorman) 1909- 

- Until love happens. Philadelphia, Macrae-Smith-com- 
pany, 1946. 

212 p. 193™. 

At head of title: Margaret Nichols. 

1. Title. 

PZ3.N5166Un 46-8397 

© 18Noyv46; 2c 14Nov46; author, Baltimore; A8680. 

Nichols, Oscar M 

Pre-dix-it, by Oscar M. Nichols. Boston, Meador ee 
company 1946; 

125 p. illus. 2037. 

Bibliography : p. 122-125. 

© 10Julh6; author, Waltham, Mass.; 
A372). 

Nichols, Perry Lewis, 1863-1925. 
The value of escharotics: medicines which will destroy any 

living or fungus growth in the treatment of cancer, lupus, 
sarcoma and any other form of malignancy ,by, Perry Nichols 
... and co-workers. Fiftieth anniversary. Savannah, Mo., 
The Dr. Nichols sanatorium ,1946, 

351 p. front., illus., plates (part col., 1 double) ports., map. 243™. 

On spine: 1896. Cancer, its proper treatment at Dr. Nichols cancer 
sanatorium by escharotic treatment. 1946. 

Edited by Bertie Margaret Crabb. 

© additions, 10Jan6; Dr. Nichols 
cancer sanatorium; A995. 

Nicholson, Emrich, 1913— 

Contemporary shops in the insted States, by Emrich Nichol- 
son, with a foreword by George Nelson. New York, N. Y., 
Architectural book publishing co., inc. ;1946, 

216 p. illus. (incl. plans) 28x 22™. 

“First printing, 1945. Second printing, revised and enlarged, 1946.” 

© 28sunk6; publisher; AZl.90 

Nicholson, Frederick Samuel, 1902— 

Mechanical drawing ;by, Fred Nicholson... New York, D. 
Van Nostrand company, inc., 1946. 

vii, (1), 211 p. incl. front., illus., diagrs, 253. 

© 170ct46; publisher; A6955. 

Nicholson, Martha Snell, 1886— 

Ivory palaces, by Martha Snell Nicholson ... Wilmington, 
Calif., Martha S. Nicholson ,1946, 

110, (1; p. front. (port.) 20™. 

Verse and prose, 

Aor TAug46; Howard Wren Nicholson,. Wilmington, Calif.; 
9177. 

Nicholson, Norman, 1914— 

The fire of the Lord, by Norman Nicholson. New York, 
E. P. Dutton & company, i inc., 1946, 

256 p. 204°. 

“First American edition.” 

Pub. 19Jul46; 2c 2<QMlay46; publisher; A5315. 
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Nicolaf, Michéle. 
-.. Le cahier inachevé, roman. 

Paris, M. Daubin [1945] 
221 p. 19cm. (On cover: Les Cuvres 

littéraires feminines. ) 
At head of title: M. NicolaTf et L. 

Bornert. 
© ea le 1mMarl6; Editions Marcel 

Daubin; AF 

Nicolle, Roger. 

- Comme tant d’autres (aofit 1939-aoft 1940) Paris, A. 
Michel (1945, 

279 p., 11, 184. \ 

© 7-5-45; le 10-20-45; Albin Michel, 
Paris; A for. 126. 

Nicolson, Zon. Harold George, 1886— 

The Congress of Vienna, a study in allied unity; 1812-1822, 
by Harold Nicolson ... London, Constable & co. ltd ,1946, 

xili, 312 p. front., ports. 224™. 

Maps on lining-papers 
“Wirst published 1946,” 
“List of books consulted” : p, 300-302. 

Pub. 30May6; lc 1l6Augh6; author, 
Sissinghurst castle, Kent, Eng.; AI 378. 

Nicolson, /7on. Harold George, 1886— 

The Congress of yee a study in allied unity; 1812-1822, 
by Harold Nicolson ... London, Constable & co. Itd (1946, 

xiii, 312 p. front., ports, 224°. 

Maps on lining-papers. 
“First published 1946.” 
“List of books consulted” : p. 300-302. 

Pub. 7-29-63; le 9-10-46; Harcourt, 
Brace & co., inc., New York; AI 3, 

Nicolson, Hon. Harold George, 1886— 
The Congress of Vienna, a study in allied unity : 1812-1822, 

by Harold Nicolson ... New York, Harcourt Brace and com- 
pany ,1946, 

5 p.1.,3-312 p. front., ports. 217. 

“First American edition.” 
“List of books consulted” : p. 297-299. 

Pub. 210cth6; Bueeons London; A666. 
Prev. reg. AI 378, AI \h3. 

Nicolson, Marjorie Hope, 1894— 
Newton demands the muse; Newton’s Opticks and the eight- 

eenth century poets, by Marjorie Hope Nicolson. Princeton, 
Princeton university press, 1946. 

xi, 177, 1) p. 203%. (Half-title: History of ideas series, no. 2) 

Bibliographical foot-notes. 

© 3Seph6; publisher; A9193. 

Niebuhr, Reinhold, 1892— 

Discerning the signs of the times; sermons for today and 
tomorrow, by Reinhold:Niebuhr. New York, C. Scribner’s 
sons, 1946. 

xp.,11,194p. 217. 

© )-22-6; 2 ce )-27- 463 Charles Scrib- 
ner's sons, New York; A 2671. 

\ 

Niebyl, Karl Heinrich, 1906— 
Studies in the classical theories of money ,by,; Karl H. 

Niebyl. New York, Columbia university press, 1946. 

xii, (2)},190 p. 2247. 

Bibliography: p. (165,-177. 

© h-22-46; 2 ¢ h-3-h6; Columbia uni- 
versity press, New York; A 2731. 
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Niedecker, Lorine. 
New goose, by Lorine Niedecker. Prairie City, Il., The 

press of J. A. Decker ,1946, 

3 p. 1, 9-50 p. 154™. 

Poems. 

© 18Marl6; author, Fort Atkinson, Wis.; 

Niedermeyer, Mabel A 

. This is God’s world; a book on Christian stewardship for 
boys and girls, by Mabel A. Niedermeyer, illustrated by Gedge 
Harmon. St. Louis, Mo., The Bethany press 1946, 

63 p. illus. (partcol.) 20™. 

© 180ct46 ; C. D. Pantle, St. Louis; 46821. 

[Nielsen, Charlotte] 
je aanier, man sceurm Annet) Soman pom 

igi Fieiges/ se Paris, Presses de la cité 

(1945 ] 
25) De 

Author's pseud., Myonne, at head of 
MAGS x 

© 1Nov45; le 1Marl6; publisher; 
AF565. 

19 1/2em. 

\ Nielsen, Charlotte! 
s.. Menou, jeune| fille; roman pour 

la jeunesse. Parc pres Sesion 

eité [195] 
2h9 p. 17cm. 

Author's pseud., Myonne, at head of 

table. S 
© 10Jank5; 1c 29Augh5; Editions 

Albert, Presses de la citd, Paris; 
AF18),. 

Nielsen, Johannes Maagaard, 1890- 

_Agnosia, apraxia, aphasia; their value in cerebral localiza- 
tion, by J. M. Nielsen ..._ 2d ed. completely rev. Fifty-nine 
illustrations. New York, London, P. B. Hoeber, ine. ,1946, 

Xx p., 1 1., 292 p. illus, (incl. ports., diagrs., facsims.) 247. 

“With the assistance of J. P. FitzGibbon.”—Dust jacket. 3 
“References” : p. 275-276. Bibliography : p. 277-286. 

© 2haprh6; Paul B. Hoeber, inc., New 
York; A2663. 

Nielsen, Johannes Maagaard, 1890- 

... A textbook of clinical neurology ... 
Hoeber 1946, 

xi,699p. illus. 28™. 

2d ed., rev. 

© 90ct46; Paul B. Hoeber, inc. ; A6919. 

New York cetc.; 

\ 

Niemolier, Martin, 1892— 

... Dachau sermons, translated by Robert H. Pfeiffer ... 
New York and London, Harper & brothers (1946, 

vii p.,11.,97 p. 1937. 

“Originally published in Munich by ... the American occupation 
forces under the title of To proclaim the acceptable year of the Lord.”— 
Dust jacket. 

1. Lutheran church — Sermons. 2. Sermons, German — Translations 
into English. 3. Sermons, English — Translations from German. re 
Pfeiffer, Robert Henry, 1892-— tr. wm. Title. 

BX8066.N47D3 252.041 47-658 

© 11Dec46; publisher, New York; 49109. 

Nietzsche, Friedrich Wilhelm, 18-1900. 
-.. Memorandum; maximes et textes 

recueillis et présentés par Georges 
Bataille... [Paris] Gallimard [1945] 

175 Pp. TS aware 

© 2Sepli5; le 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF25. 

Niggli, Josephina. 
Pointers on radio writing, by Josephina Niggli. Boston, The 

Writer, inc. ,1946, 

viii p., 21. 102 p. 20™: 

© 1l2Aprl6; author, San Antonio; A2596. 

Niggli, Paul, 188s— 

Grundlagen der stereochemie, von Paul Niggli ... 
Birkhauser (1945, ; 

283 p. illus. diagrs. 24§™. (Half-title: Lehrblicher und mono- 
graphien aus dem gebiete der exakten wissenschaften, 2. Chemische 
reihe, bd. r) 

“Hinige literaturangaben” : p. (268)-272. 

© 30Nov45; le 26Feb46; Verlag Birkh#user 
a.Ze3 AF68 f 

Nightingale, Florence, 1820-1910u. 

Notes on nursing; what it is, and what it is not... A fac- 
simile of the first ed. pub. in 1860... New York ,etc., Apple- 
ton-Century, 1946. 

xiv, 140 p. 19™. 

© 380Sep46; D. Appleton-Century company, inc., New York; 
A6031. é 

Basel, 

! 

Nikhilananda, swamz. 

Essence of Hinduism, by Swami Nikhilananda. New York. 
Ramakrishna- Vivekananda center, 1946, 

2p.1.,91p. 193™. 

ConTENTS.—Immortality.—Faith for today. 

“The second article ... is reprinted from Faith for today, by Dr. Stan- 
ley High, Rev. Gerald G. Walsh, Swami Nikhilananda ,and others, ... 
1941.” || / 
© 15Jull6; author, New York; A3586. 

Niles, 4/rs. Blair, ed. 
Journeys in time, from the halls of Montezuma to Patago- 

nia’s plains; a treasury, garnered from four centuries of writers 
(1519-1942), with comments, profiles, and personal experiences, 
by Blair Niles. New York, Coward-McCann, ine. 1946; 

xi,404p. 22”. : red 

1. Spanish America—Hist. 2. Spanish America—Descr. & tray. 
1. Title. 

F1408.N685 980.082 46-11931 

© 4Nov46; author, New York; A8021. 

Nilo, R 
.»- Le dressage gu chien; pour la 

garde et la défense wee Paris, Mont- 
souris [19l:5] : 

WH De illus» BRS ey (Collec- 
tion Rustica) 

© 30Novk5; le 1Mar46; author, Paris; 
AF1026. . 

,Nilsen, Ernst, 1898- 

... Maksimum, roman. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

146 p. 20™. 

Author's pseud., Ernst Orvil, at head of title. 

© 1Dec45; 1c 27Jul46; publisher; AF 1408. 

Nilson, Arthur Reinhold, 1897-1945. 

Radio operating questions and answers, by Arthur R. Nilson 
. and J. L. Hornung ... 8th ed. New York and London, 

McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xi, 434p. diagrs. 194°. 

© 9Dec46; 2c 3Dec46; publisher, New York; A9053. 

Nilsson, John R ed. 

The story of the Century, by John R. Nilsson. (Beverly 
Hills? Calif.; 91946. 

4 p.1., 222 p., plates, ports., plan. 204™. 

The experiences of the 100th bombardment group from June 1943 to 

April 1945. 

© 21Mayl6; editor, Los Angeles; A3223. 
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Nocher, Jean. 

... Les clandestins, la vie ardente et secrete de la résistance, 
préface de Jean Guignebert. (Paris?, Gallimard ,1946, 

3p. 1., (9)-262 p., 11. 183™. 

© 30Mayl6; Librairie Gallimard; aF2122. 

Nin, Anais, 1903- 
Ladders to fire (by, Anais Nin, with engravings by Ian Hugo. 

New York, E. P. Dutton & company, inc., 1946. 

213 p. incl. illus., plates. 21™. 

“First edition.” 

"Part I... called This hunger, copy- 
right 1945." ; 
© 210cth6; 2c 20Sepl6; author, New Yok 

“oe? 

Nixon, Herman Clarence, 1886— 

... Lower Piedmont country, by H. C. Nixon. 
Duell, Sloan & Pearce ,1946, 

xxlil, 244 p. 22™. (American folkways, ed. by Erskine Caldwell) 

New York, 

Noél, André. 

.. Aux bois peureux; illustrations de Pierre Collot ... Paris, 
G. T. Rageot (1945, 

220 p., 1 1. illus. 18™. (Collection ‘“Heures joyeuses.” (19)) 

© 11Sep45; le 8May46; Editions de l’Amitié, G. T. Rageot, 
Paris; AF 1558. 

Noél, André. 

.. Les compagnons de la feuille blanche; illustrations de “First printing.” 
“Book potes”: p. 234-238. Bs A ess 3) 

| Maurice Albe ... Paris, Editions de l’Amitié, G. T. Rageot 
,1946, 

1. Southern states. 2. Appalachian mountains, Southern. 1, Title. 238 p., 11. front., illus. 184™. (Collection “Heures joyeuses.” (18) 

F210.N5 309.175 46-8330 © 380Apr46; publisher; AF 1861. 
© 8Nov46; author, Nashville; A8447. 

Nizza, Angelo. No&1, André, - 

eee Les crimes de Paillargue. Paris, «ee Tre campagne pubblicitarie. 
[Torino, Tipografia Fid, 196] 
[v6], pe fee 22 /2ems 

At head of title: 
Riccardo Morbelli. 

Angelo Nizza & 

® lAprli6; Angelo Nizza & Riccardo 
Morbelli, Rome; AF5118. 

Noble, Barbara. 

Doreen, by Barbara Noble. London, Toronto, W. Heinemann 

S.E.P.E. [195] 
19cm, (On cover: 190 p., 1 2. 

Collection "Le Labyrinthe™) 

© 15Dech5; lc lMarh6; Société a'édi- 
tions et de publications en exclusivité, 
Paris: AF615. 

Noél, André. 

Watrin ,z. e. Watrin, ... 
... L’or de Delphes; illustrations documentaires de Pierre 

Paris, G. T. Rageot ,1946, 

(Collection ‘Heures ltd ,1946, e 2 p. L, (7-191, dy p. illus. incl. map. 18™. 
joyeuses.” (No. 16;) 

2p.1., 2388p. 19°. gl 

“First published 1946.” DE aera : 
Figg ’ Pub. 30Mar46; Editions de l’amitié, G. T. Rageot, Paris; 

2 pa ie AF1359. 
Pub. ?2940r463 le Zjul46; author, London; 

AI 302. Noél, André. 

... Le pays du roi captif; illustrations de Pierre Collot ... 

Noble, Barbara. Paris, Editions de l’Amitié, G. T. Rageot (1946, 

Doreen, by Barbara Noble. Garden City, N. Y., Doubleday 284 p., 21, illus. (incl. map) 19%. (‘Heures joyeuses.” (28)) 

& company, inc., 1946, A © 2Jan46; publisher; AF1862. 
4p.1., 246 p. 207. 

“First American, edition.” 

Pub. 100cth6; 2c 
London; A685. Prev. 

Noble, Emily, pseud. . 
see Gifford, ames Noble. 

Noble, Harold Joyce, 1903- 
What it takes to rule Japan ,by, Major Harold J. Noble ... 

New York, U.S. camera publishing corp., 1946. 

4p.1, 11-96 p. incl. plates, ports. 217. 

Map and diagrams on lining-papers. 

© ZAprli6; publisher; A2367. 

Noble, Ransom Elwood, 1909- 

Z0cth6; author, 
Bet. A F026 

New Jersey progressivism before Wilson ,by; Ransom E. 
Noble, jr. Princeton, Princeton university press, 1916. 

ix,175p. 224™. (Princeton studiesin history. 2) 

Based in part on thesis (PH. p.)—Princeton university, 1937. 
Bibliography : p. 156-167. 

© 9Seph6; publisher; A9195. 

Noble, Thomas Tertius, 1867- 
Free organ accompaniments to one 

hundred well-known hymn tunes, com- 
BOSeOuD yen. slLerbius Nobile. c.:. New 
York, J. Fischer & bro. [196] 

Gripuid: ss) 92 p-. Bee 

"Fischer edition, no. 8175." 

© 22Aprl6; publisher; A2732. 
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Noél, Jean Frangois. 
Le survivant, pigce en 3 actes,. 

(In Les OEuvres libres. Paris [19h] 
1gem,” no, 227, pe. [263]-319) 

© 31Declh; le 29Augh5; author, Paris; 
AFL78. 

Noel, Joseph, 1880 or 1-1946. 

Accent on the negative, a novelette by Joseph Noel. New 
York, N. Y., Gansevoort square publishing company reg., 
1946. ; 

4 p. 1., 3-131, (1) p. 2037. Z 

© 22Nov46; publisher; A7304. - 

Noéll, Henry, 1883- 

... Henri 1 et la naissance de la société moderne. 

Nouvelle édition ,1944, 

2 p. 1, (7)-336 p., 21. plates, ports. 18}™. (Bibliothéque historique) 

“Bibliographie” : p. 325-330. 

© 30Dechhs: le 300cth5; publisher; AF60. 

Nofziger, Hdward C 
Spunky, the elephant. 

Merry-Day house [196] 
(Gedo? (os tla rn 2Oe x. 25 Gi 

(On cover: The Merry-Day house juve- 
nile library) 

© 1Aprli6; Merry-Day house, inc.; 
A2206. 

Paris, La 

New York, 
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Nogaro, Bertrand, 1880- 
... Les grands problémes de 1]’économie contemporaine, par 

Bertrand Nogaro ... Paris, Presses universitaires de France, 
1945. 

128 p. diagr. 173™. (“Que sais-je?” Le point des connaissances 
actuelles. ,182)) 

“dre é&dition—31 mai 1945.” 

© 31Mayh5; 1c 300cth5; publisher; AF266, 

Noir, Jean, pseud. 
see Cassou, Jean, 

Nolan, James Bennett, 1877- 

Walks in Reading town, by J. Bennett Nolan. Published 
under the auspices of Chamber of commerce of Reading, Penn- 

1897- 

sylvania. ,York, Pa., Printed at the Maple press company, 
1945, 

y,216p. illus. 203§™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 12-20-5; 2 ¢ 3-5-6; James Bennett 
Nolan, Reading, Pa.; A 1500. 

Nolan, Jeannette (Covert) 1896— 
Florence Nightingale, by Jeanette ,!; Covert Nolan, illus- 

trated by George Avison. New York, The Junior literary 
guild and J. Messner, ine. ,1946; 

5 p. 1., 3-209 p. incl. front. (port.) illus, 22™. 

1. Nightingale, Florence, 1820-1910. 
UH347.N6N6 [920.7] 926.1 
© 15Nov46 ; 2c 9Nov46; author, New York; A8476. 

46-8374 

Nolan, Jeannette (Covert) 1896— 

Gather ye rosebuds, by Jeannette Covert Nolan. New York 
and London, D. Appleton-Century company, incorporated 
(1946, 

8p. 1, 282 p. 20™. 

© 26Aprl.6; 2c 12Aprh6; 
Indianapolis; A2853. 

author» 

Nolde, Otto Frederick, 1899- ed. 

Toward world-wide Christianity ; O. Frederick Nolde, editor 
. New York and London, Harper & brothers (1946, 

xvi p., 11. 263 p. 194°. (The Interseminary series, v. 4) 

“First edition. 

(C) 11Dect6; publisher, New York; A9106. 

Nord, Pierre, 
eee Peloton dtexécution 194). Paris, 

Librairie des Champs-Blysées [195] 
ahh p. 17 1f/2eem, (Le Masque ... 

dirigée par Albert Pigasse) 

© 30Sepl5; le 8Mayl6; publisher; 
AF1311. 

Nordberg manufacturing company, Mil- 
waukee. 
Instructions for operating and 

maintaining Nordberg marine auxiliary 
Diesel engines, two cycle - mechanical 
injection - type TS. Model 32150 ee. 
Built for United States maritime comuis- 
sion ee. Milwaukee, Nordberg manufac- 
turing co., c19)5. 
61 e9 [6] 16 Pe Tilus'.; 23 numb e 

platés. 28 1/2cm. 
"Copy number )\8." 
On cover: Type TS 18" Cargo vessel. 

© DSepli5; 2c 27Mayl6; author; 
A3122. 
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Nordberg manufacturing company. 
Instructions for operating and 

maintaining Nordberg marine Diesel 
engines, two cycle - mechanical — 
injection - type TSM, model 42100 ... 
Built for United States maritime 
commission ... Milwaukee, 
Nordberg manufacturing co., C195. 

e9 13 numb, Si. 27 numb. 

plates. 28 1/2cm. 

© 20Seph5; 2c 27Mayh6; publisher; 
A4121,. 

Norlie, Olaf Morgan, 1876— 

Antiquarian books in the Norlie library, compiled by Olaf 
Morgan Norlie. Northfield, Minn., Eilron mimeopress, 1946. 

273 numb, 1, 28} x 22, 

he Norlie collection ... is part of the Saint Olaf college library."— 4 
“ 

Pref. 

1. St. Olaf college, Northfield, Minn. 

Z881.N877N6 

© 12Dec46; publisher: A9252, 

Norlie, Olaf Morgan, 1876— 

Ho ga te me (She gave to me.) A centennial sketch of 
Martha Karolina ;!; (Juel) Norlie, 1846-1918, a Norwegian- 
American pioneer. By Olaf Morgan Norlie. Northfield, 
Minn., Eilron mimeopress, 1946. 

182 numb, 1., 3 1, 188-201 numb, 1, 1 L incl. illus, po ma) 
geneal, tab., forms, diagrs. 28} x 22™. ro a: 

1. Norlie, Martha Karoline (Juel) 1846-1918. 
She gave to me. 

920.7 CT275.N692N6 

© 20Nov46; publisher; A9253. 

Norling, Josephine (Stearns) 1895— 

* Pogo’s letter, a story of paper, by Jo and Ernest Norling. 
New York, H. Holt and company ,1946; 

2p. 1, 42,<1)p. illus, 20$x17™. 

© 22Augh6; 2c 20Augh6; author, Seattle; 
A608. , , 
Norman, Charles, 190),- 

The muses’ darling; the life of Christopher Marlowe by 
Charles Norman ..._ New York, Toronto, Rinehart & company, 
ince. 1946; 

xvi, 272 p. incl. front., illus. plates, maps (1 double) facsims. 22™, 

“Selected bibliography” : p. 265. 

Library. wm. Title, 

017.1 47-16861 

1, Title. mo. Title: 

47-16532 

P 100cth6; 2c 1Sepl6; author, New York; 
A832. 
Norman, Gertrude, ed. 

Letters of composers; an anthology, 1603-1945, compiled and 
edited by Gertrude Norman and Miriam Lubell Shrifte. New 
York, A. A. Knopf, 1946. 

xviii, 422, xx p., 11, 

“First edition.” 
“Sources”: p. 418-422, 

© 23aprh6; Alfred A. Knopf, inc.; Ah3\8. 
Norman, N Philip. 
Constructive meal-planning. 

Passaic, N. J., Phototone press, 196. 
60 p. 22cm. 

illus, (plans, music) 247. 

© revisions, 
New York; Al3 

Norris, Charles Camblos, 1876— 

Eastern upland shooting, with special reference to bird dogs 
and their handling, by Charles C. Norris, ™. p. Philadelphia 
& New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

12, (2), 13-408 p. front., illus., plates. 24™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 397-404. 

1. Game and game-birds—U. S. 

ae author, 

(1. Game-birds—astern states,’ 2. 
Hunting—U. S. ,(2. Hunting—Hastern states; 3, (Hunting, dogs. fe 
Title. 

SK313.N6 799.242 Agr 47-81 

© 19Nov46; author, Bryn Mawr, Pa.; A8686. 
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Calif.; Al62 

. 

Norris, Kathleen (Thompson) 1880- 

Mink coat, by Kathleen Norris. Garden City, N. Y., Double- 
day & company, inc., 1946. 

4p. 1, 264p. 194™. 
“First edition.” 

Bceerict 26 1May46; author, Saratoga, 

Norris, Kathleen (Thompson) 1880- 

.-- Over at the Crowleys’. Garden City, N. Y., Doubleday 
& company, inc., 1946. 

5p.1, 210 p. 2137. 

At head of title: Kathleen Norris. 
“First edition.” 

© 5Seph6; 2c 28Augh6; author, Saratoga, 
Calif.; A 6192. 

North, Alice (White) 

Jehoshaphat, and other verses by Alice White North. Dal- 
las, Tex., Mathis, Van Nort & company ,1946, 

5p.1,78p. 20™. 

©) 4-4-46; 2 ¢ 4-23-46; liathis, Van Nort *% co., 
Dallas; A 2524, 

North, George, 16th cent. 
The description of Swedland, Gotland and Finland, by 

George North, with an introduction by Marshall W. S. Swan 
New York, Scholars’ facsimiles & reprints, 1946. 

xxx, (78) p. lillus. 24™. (Scholars’ facsimiles & reprints; 

Original edition was published by John Awdely, London, 1561. 

(C) introd., 9Dec46; publisher; A7353. 

North Carolina. Laws, statutes, etc. 
Jerome’s Criminal code and digest of North Carolina, edited 

by Harry B. Skillman. A complete code of the criminal stat- 
utes of North Carolina, also a complete digest of every criminal 
case in the North Carolina reports, with parallel references to 
the South eastern reporter, and with a table of cases digested. 
6th ed. Atlanta, The Harrison company, 1945{[i.e. 1$6] 

lx, 1303 p. 26. 
Kept up to date by pocket part supplements. 

© lAprl6; publisher; A217). 

North Carolina. Laws, statutes, etc. (Guilford co.) 

The code of Guilford county, North Carolina, 1945, contain- 
ing the laws of particular application in the county. Published 
by order of the Board of commissioners ... Charlottesville, 
Va., Michie city publications company, 1946. 

vi, 220 p. 234. 

“The codification, editing and indexing were by the staff of Michie city 
publications company.”—Pref. 

ocket for the insertion of supplementary. aerial on back cover. 

10Jan6; publisher; A3 

North Carolina. University. Dzision of the humanities. 
A state university surveys the humanities, edited with a fore- 

word by Loren C. MacKinney ... Nicholson B. Adams... and, 
Harry K. Russell ... Chapel Hill, The University of North 
Carolina press, 1945. 

xi, 262 p. 234%. (Half-title: The University of North Carolina sesqui- 
centennial publications) 

Issued by the Division of the humanities. 

© 270cth5; 2c 2Dech5; publisher; Al76. 

cf. Foreword. 

North Carolina. University. Library. 
Library resources of the University of North Carolina; a 

summary of facilities for study and research, edited, with a 
foreword, by Charles E. Rush... Chapel Hill, The University 
of North Carolina press, 1945 [i-e. 1946 } . 

xX, 264 p. 234™. (Half-title: The University of North Carolina ses- 
quicentennial publications) 

Prepared by the University library staff, with the assistance of mem- 
bers of the faculty. cf. Foreword, ‘ : 

© 19Jan6; publisher; A96l. 
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North Dakota. Supreme court. 

Reports of cases aecide n the 

Supreme court of the state of Nort 

ota ee. Ve 73-. Rochester, N. Y., 

yers cooperative publishing co., 

h Dak- 

Law- 

196. 

© 17Jan6; For the benefit of the 

state of North Dakota. By E. J. Taylor, 

Supreme court reporter, Bismark, N. D.3; 

A765. 
North eastern reporter. Second series 

eee Ve 62[( -67] N.E-2d. Cases 

argued and determined in the courts 

of Illinois, Indians, Massachusetts, 
New York [and] Ohio. St. Paul, West 
publishing co., 1945-6. 
6 v. 6 1/2 cm. 

© publisher. 
ve 62, 28Dech5, 
v. 63, 2iFeb\6, 
Ve 6.5 25aprh6, 

10Jan\6, A1080. 
1yMarl6é, Al6L6. 
SMayh6, A3Z153. 
5Julh6é, A945. 

ve » 2c 9Seph6, ae 12. 
v. 67, 280cth6, 2c 11Nov6, A819). 

North western digest . 196 annual. 
Key number system. Prepared by 
West publishing company. 

2c 
2c 

2c 

2c 

© 1Nov6; West publishing co., 
St. Paul; A8193. 

North western reporter. Second series. 
vel[19-23] Ne. We. 2d. Cases argued 
and determined in the courts of Iowa, 
Michigan, Minnesota, Nebraska, North 
Dakota, South Dakota, Wisconsin. 
St. Paul, Minn., West publishing co., 
1946. 
aM 26CMs 

© publisher. 
ve 19 Ne We. 2d, QJank6, aie 
ve 20 N. W. 2d, 13farl6, A2187. 
ve QLN. W. 2d, 29Mayli6, -AlZ81. 
Ve 22 N. We. 2d, 29Aug)6, ney 
ve 23 N. We. 2d, 14Novl6, A8555. 

Vorthampton, Easthampton directory, 

[v. ‘he 191.6 .. ilew Haven, The Price 
& Lee co.,°19h6. 
AK Ws ahem, 

@©19Sepl6; publisher; A6016. 
Northcott, John Arthur, 1883- 

Mathematics of finance ,by,; John A. Northcott ... New 
York, Rinehart & company, inc. ,1946, 

ix, 252p. 22™, 

1, Arithmetic, Commercial. 1. Title. 

HF5691.N64 511.8 46—8304 

© 16Oct46 ; author, Leonia, N. J.; A8438. 

Northcroft, Lionel George. 

Steam trapping and air venting, by G. Northcroft. Brook- 
lyn, N. Y., Chemical publishing co., inc., 1946. 

172 p. tables (2 on fold. 1.) diagrs. (2 0n fold.1,) 22™. 

© 2hJun6é; publisher; Al521. 

Northrop, Filmer Stuart Cuckow, 1893- 

The meeting of Bast and West, an inquiry concerning world 
understanding, by F. S. C. Northrop .... New York, The 
Macmillan company, 1946. 

xxii p.,11., 531 p. col. front., xv1 Pl, (incl. plan) on 81., diagrs. 22™, 

“References”: p. 497-509, 

© 18Junh6; 2c 29May6; publisher; A3361. 
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Northwestern university, Evanston, Ill. 
Graduate school. 
ummaries o octoral dissertations, 

submitted to the Graduate school of 
Northwestern university in partial ful- 
fillment of the requirements for the 
degree of Doctor of philosophy, June- 
September, 1945, v.13. Chicago, 
Northwestern university; [etc., 196] 

lv. a2kcm, 
"References" at end of some of the 

articles. 

© 17Aprl6; Northwestern university, 
Evanston, Ill., Graduate school, Evan- 
ston, I1l.; A261. 

Northwestern university traffic institute, Evanston, J71. 

Accident investigation manual, published by the North- 
western university traffic institute with cooperation of the 
Safety division of the International association of chiefs of 
police... ,Evanston, 1946, 

ix, 241 p. incl. illus., forms, diagrs. 2347. 

“First edition 1940, Third printing, September, 1942. Revised edi- 
tion, 1946.” 

Bibliography at end of each chapter except chapter Iv. 

© 15Aprl6; Northwestern university 
traffic institute; A27l6. 

Norton, Grace K 
Cappy can wees Pictures by Eliza- © 

beth Tyler Wolcott. [New York] D. 
Appleton-Century co. [19:6] 

igitiniske weiss Seatil a PO 

© 26Aprl6; 2c 31Marl6; author, 
Madison, Wise; 42852. 

Norton, Richard F 

Visitations of Our Lady, by Richard F. Norton ... ,Ded- 
ham, Mass., 1946, 

182 p. incl. front. 2347. 

Bibliography : p. 182. 

(C) 3liiav463; author, Vedham, Wass.; A 3449. 

Norton company. 

Foreman’s manual, Abrasive division, Norton company. 
2d ed., March, 1946 ... Worcester, Mass. ,1946, 

xili, 157, ly p. 164x13™. 
Prepared by Dr. Vernon Jones. 

- © 7Mayl6; Norton co., Worcester, Mass.; 

Norvell, pseud. 

see Trupo, Anthony, 1908- 

Norvell, George Whitefield, ed. 
Conquest ... I [edited by] George W. 

Norvell and Carol Hovious. Boston, 
D. C. Heath and company [19,6] 

Le Wie illus. (part col.) 23cm. 

Includes bibliographies. 
"Illustrations by Kurt Wiese." 
© 15mMarh6; 2c 17Merli6é; D. C. Heath 
and company, Boston; Al760. 

Worwalk directory. ve [543] 196 New Haven 
Conn., Bridgeport’, Conn.,.The Price & 
Lee company c19h6 e 
1 ov. fold maps.: 2ye™, 

(Norway, Nevil Shute, 1899- 

... Prisonnier du passé; roman traduit de l'anglais par Jac- 
queline Duplain. Geneve, Paris, Jeheber ,1946, 

2p. 1., (4-291, 1) p. 1837. 

Author’s pseud., N. Shute, at head of title. 

1. Duplain, Jacqueline, tr. mm, Title. 
captivity. 

“PR6027.054043 © 47-18098 

© 26Sep46; Edition J. H. Jeheber, s. a., Geneva, Switzerland; 
AF1803. 

Translation of An old 

% 
\ 

(Norway, Nevil Shute, 1899- 

Vinland the good, by Nevil Shute ,pseud., (New York, W. 
Morrow & co., inc., °1946. 

1226p. 22™. 
' 

Map on lining-papers. 
Drama. 

© 20cth6; 2c 19Sepl6; William Morrow 
& cO., inc.;: A 6770. 

Norwich directory, 1946 ... New Haven, 
Price & Lee co., ©19)6. 
Li very Saree 

© 5ilayl6; publisher; A314h. 

Norwood, Alves Benners f 
see Apperson, Alves Benners (Norwood) 

1869-= 

Norwood, Gilbert, 1880- 

Pindar, by Gilbert Norwood .... Berkeley and Los Angeles, 
University of California press, 1945. 

6 p. 1, 302 p. 24. (Half-title: Sather classical lectures, v. 19, 1945) 

“Bibliography of modern works quoted in the notes”: p. ,273)-281. 

‘© 19Dech5; 2c 3Jull6; Regents of the 
University of California, Berkley; 
£3516. 

Nosari, Adone, 187S— 

...Ilre. (Roma, Partenia (1946, 

1 p. 1, (5;-153, 1) p. 194%. 

I. Title. 

PQ4831.06R4 A F 47-1848 

© 15Feb46 ; Casa editrice “Partenia”; AF5119. 

Nossaman, Walter L 1886— 

Trust administration and taxation, by Walter L. Nossaman 
... Albany, N. Y., Banks & company, M. Bender & company, 
1945[4.e. 1946] 

2v. 24™. é 

@ 1-8-li46; 2 cea. 1-10-16; Banks 
& co. & Matthew Bender & co., inc., 
Albany; A 1105. 

Notestein, Wallace, 1879- 

The Scot in history, by Wallace Notestein. New Haven, 
Yale university press, 1946. 

xvli, 371 p. 21™. 

“A study of the interplay of character and history.’”—Dust Jacket. 

1. Scotland—Hist. 2. National characteristics, Scottish. 3. Scotland— 
Civilization. 1. Title. 

DAT72.N6 914.1 A 46—5952 ' ° 

© 6Augh6; publisher, New Haven; A5556. © 290ct46; publisher; A6880. 
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Nott, Stanley Charles, 1902-* 
Chinese culture in the arts, being an illustrated descriptive 

record of the meaning of the emblematic and symbolic designs 
personified in the arts of China throughout the ages, compiled 
by Stanley Charles Nott, with an introduction by H. Phelp: 
Clawson ... Illustrated by sixty-six halftone plates repro- 
duced from original photographs; a fully descriptive map of 
China; together with one hundred eight-seven line engravings 
made specially for'the work from selected world-famous speci- 

xx, 134 p. incl. col. front., illus. (incl. map) plates, ports. 314°. 

“First edition.” 
“Works by Stanley Charles Nott’: p. (il) Bibliography: p, ,128—134. 

© 6-24-46; 2c 7-11-46; New York; A 4765. 

Noury, Pierre. . 

... Titi-palace. Paris, Durel [195] 
{28) p. busig, “27 1fecms 

© 15Dech5; 1c 8Mayl6; publisher; 
AF1176. 

Novros, Lester, 1909- 

Who was Aesop? “Aesop’s fables,” a “who story” for chil- 
dlollywood, Graphic educational dren who ask questions ... 

productions inc., 1946, 

cover-title, (16, p. col. illus. 26x 2747. 
phono-book. A-103) 

Text on p. (3) of cover. 
Phonograph record in pocket. 

1. sopus. I. Title. 

PZ8.2.N897Wh 

© 26Aug46; publisher; A8166. 

Nowack, William H 

My Ebenezer, a personal testimony to the faithfulness of a 
prayer-hearing God. By William H. Nowack ... Green Bay, 
Wis., Reliance publishing co. 1946, 

4p.1., 11)-170 p. 207. 

1. Missions—China. 2, Prayer. \ I. Title. 

BV3427.N7A3 922 

© 5Dec46; author, Watertown, Wis.; A7362. 

Nowlan, Frederick Stanley, 1586— 

Analytic geometry, by Frederick S. Nowlan... 3ded. New 
York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xiv, 355p. diagrs. 214™. 

“Answers”: p. 341-353. 

© 4lJan6; publisher, New York; A907. 

Noyes, Alfred, 1880- ed. 

The golden book of Catholic poetry, edited by Alfred Noyes. 
Philadelphia and New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

illus. 227. 

47-15590 

xxix, (1), 440 p. 

"Pirst edition". 
© N=-25=46; 2 2 h-19-L6: J. 5. 

cott co.,Philecelpvhia; A25764. 

Noyes, Arthur Percy, 1880— 

Textbook of psychiatric nursing, by Arthur P. Noy : ycehiatric nursing, by . Noyes ... and 
Edith M. Haydon ... 4th ed. .... New York. The Macmillan 
company, 1946. 

ix p.,11.,396 p. illus. (incl. diagrs.) 227. 

First to third editions published under title: A textbook of i 
F ‘6 , $ sychiatry. References” at end of each chapter except the seventh. ah 5 

© Z8eph6; publisher; 13832. 

Noyes, Constance . 
see Robertson, Constance (ioyes, 

Niirnberg, Werner. 

Die priifung elektrischer maschinen, von dipl.-ing. Werner 
Nurnberg... Mit 219 abbildungen. Berlin, J. Springer, 1940. 

Vili, 355, (1) p: diagrs. 247. 

© 25Jan40; 1c 27Mar46; Julius Springer; AF 1088. 

(A Graphic educational 

47-16617 
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Nutchuk 
see Oliver, Simeon, 1903- 

Nuttall, P Austin. 

Nuttall’s Simplified dictionary of the English language for 

young students & schools ... edited by Somers Gill. London & 

New York, F. Warne & co., Itd. ,1946; 

512 p. 18%. 

“Not merely a shortened form of Nuttall’s Standard dictionary, but 

... re-written completely.”—p. (3) 

1. English language—Dictionaries. 1. Gill, Somers, ed. u. Title: 

Simplified dictionary of the English language. 

PE1628.N72 1946 423, 47-17449 

Pub. 12Aug46; le 2Oct46; Frederick Warne & co., ltd. ; 

AT 446, 

Nye, Dorothy, 1899- 

New bodies for old; why, where, and how to exercise for fig- 
ure, beauty and health, by Dorothy Nye; drawings by R. Rob- 
erts Baldwin. New York and London, Funk & Wagnalls com- 
pany (1946, 

135 p. illus., 2 pl. (incl. front.) 

“First published, April, 1936 ... 

1. Woman—Health and hygiene. 
4, Gymnastics, Medical. I. Title. 

GV439.N9 1946 613.71 

© 25Sep46; publisher, New York; A6272. 

Piles 

Revised edition, September, 1946.” 

2. Exercise. 3. Callisthenics. 

46-22603 

i} 
Nye, Nelson Coral, 1907- 

... Blood of kings. New York, The Macmillan company, 
1946. 

5p.1., 203 p. 197. 

At head of title: Nelson C, Nye. 
“Yirst printing.” 

© 3-19-.6; 2 ¢ 3-6-6; Nelson C. Nye, 
Tueson, Ariz:; A 1709. 

(Nye, Nelson Coral, 1907- 

Breed of the chaparral, by Drake C. Denver ;pseud). 
York, R. M. McBride & company ,1946, 

219 p, 21. 

“First edition.” 

New 

© 8sprl.6; author, Tucson, Ariz.: A2287. 

tNye, Nelson Coral, 1907-— 

Once in the saddle, by Clem Colt ,pseud., 
Arcadia house, inc., 1946. 

256 p. 1947. 

New York, 

© 2-15-46; 2c 2-18-h6; Arcadia house, 
inc., New York; A 3625. 

Nygaard, Norman Eugene, 1897— ed. 

America prays; daily devotions for the entire year, edited by 
Norman E. Nygaard, p. p. Boston, W. A. Wilde company 
11946, 

4p. 1., 386 p. 21°. 

Illustrated lining-papers. 

1. Devotional exercises. 2. Calendars. I. Title. 

BV4810.N84 242 

© 1Sep46; publisher; A 6756. 

47-16079 

Nygaard, Norman Eugene, ed. 

Strength for the day; daily devotional messages for a year, 
edited by Chaplain Norman E. Nygaard. New York, N. Y., 
Association press, Fleming H. Revell company, 1945. 

(383) p: 13'x 104. 

© 5Novl5; 2c 10Janh6; International 
committee of Young men's Christian 
associations, New York; A908. 
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0. Henry memorial award prize stories of 
1946; selected and edited by Herschel 
Brickell, assisted by Muriel Fuller. 
Garden City, N-Y., VYoubleday & co. 
inc., 19,6. 
1 ve 21cé 
"nwenty-elghth annual collection."= 
Introd. 
"First edition." 

© 22Augh$; 2c 16Augh6; publisher; New 
York; A5u43- 

Oakes, Vanya, 
see Oakes, Virginia Armstrong. 

Oakes, Virginia Armstrong. 

The bamboo gate; stories of children of modern China, by 
Vanya Oakes, illustrated by Dong Kingman. New York, The 
Macmillan company, 1946... 

ix, 157 p. incl. front., illus. 2247. 

“First printing.” 

© 7Mayl6; 2c 23Aprli6; 

Oakford, Blanche Hisenhower. 
Inspirations in verse, by Blanche 

Eisenhower Oakford. ae 
Printed by Innes, 195] 

Bl. p. MS say Le fan 

publisher; A2938. 

© 15Dech5; le 31Dech5, lc 25Febli6; 
author, Mendenhall, Pa.; Al3. 

Oakley, Jerrold. 

Small boats for small budgets, by Jerrold Oakley. New 
York, Cornell maritime press ,1946, 

xiv, 146 p. illus., diagrs. 217. 

“First edition.” 

© 27Junl6; publisher; A350. 
Oberthtir, Joseph. 

--- La forét et ses hétes ... Ouvrage 
publié sous le haut patronage du Saint- 
Hubert club de France. Paris, Librairie 
des Champs-Elysées eee! 

Zak oes LW Coy (His Gibiers 
de notre pays; histoire naturelle pour 
les chasseurs, livre 3) 

© 10DechOs le ea. 29Augl5; publisher; 
AF503. 

Oberto 

see Savorgnan di Brazzaé, Alvise. 

O’Boyle, Basil. 

Ballads of a builder, by Basil O’Boyle. Boston, B. Hum- 
phries, ine. , 1945, 

Wp. 2137. 

© 12-31-h5; 2c 5-9-6; Bruce lumphries, 
inc., Boston; A log. 
O’Brien, Andrew Leary, 0. 1815. 

The journal of Andrew Leary O’Brien; including an ac- 
count of the origin of Andrew college, Cuthbert, Georgia. 
Foreword and notes by Annette McDonald Suarez... Athens, 
The University of Georgia press, 1946. 

1 p. 1., vii—xiii, 76 p. front., illus. (facsims.) 233™. 

© 3-6-6; 20 3-26-16; Andrew college, Cuthbert, 
Gao; A 2785. 

O’Brien, Arthur. 

.. World history ,by, Rev. Arthur O’Brien ... 
pLoyola university press, 1946. 

xX, 806 p. incl. col. front., illus. maps (part double) 217. 

“General bibliography”: p. 730-741. 

© 1-17-63 20 =29=63 Loyola university 
press, Chioago; A 27h9. 

Chicago, Il. 

O’Brien, John Anthony, 1893- 
Truths men live by, a philosophy of religion and life, by 

John, A. OBrien Hh 
1946. 

xii, 427 p. incl. geneal. tab. front. 21™. 

© 6-25-46; 2c 5-29-)6: Macmillan com- 
pany, New York; A 3517. 

New York, The Macmillan company, 

O’Brien, Kate, 1898- 
.. For one sweet grape. Garden City, N. Y., Doubleday & 

company, inc., 1946. 

6 p. 1.340 p. 203%. 
"Pirst American edition." 

First published in England under title: That 
lady. 

Pube 23Mayl6; 20 1yMayl6; author, London; 

O’Brien, Kate, 1898— ‘ 

That lady, a novel by Kate O’Brien. London, Toronto, W. 
Heinemann, ltd, 1946, 

3p.1,378p. 197. 

“First published 1946.” 
American edition (Garden City, N. Y., Doubleday & company, inc.) 

has title: For one sweet grape. 

Pud. 20Kayli6; Je Souls: 
A SOO): 

O’Brien, Kathryn L 1898- f 

First-year French, by Kathryn L. O’Brien ... and Marie 
Stella Lafrance ... under the editorial supervision of Stephen 
A. Freeman ... Boston, New York ,etc.; Ginn and company 
(1946, 

xxi, 501, (1; p. illus. (incl. maps) 213™. 

Includes music. 

© revisions, 29Aprl.6; publisher, Bos- 
ton; A605. 

author, Lonuon$ 

2 

O’Casey, Sean, 1884 

Drums under the windows, by Sean O’Casey ... 
The Macmillan company, 1946. 

5 p. 1, 430, 4) p. front. (port.) 227. 

A continuation of the author’s I knock at the door; swift glances back 
at things that made me, published 1939, and Pictures in the hallway, 
published 1942. 

“First American) printing.” 

© 5-7-6; 2 o 3-27-16; Totnes, Devonshire, 
Eng.; A 290. 

O’Casey, Sean, 1884— 

Oak leaves and lavender; or, A warld on wallpaper, by 
Sean O’Casey. London, Macmillan & co. ltd, 1946, 

vii, 162, (2) Pp. 20™. 

Music (words and melodies) : p. 159-162, ;1; at end, 
A play. 

Pub. 30Aprl6; author, Totnes, Devon- 
shire, Eng.; AI 507. 

,O’Connell, Donald, 1904— 

Minnesota, the North star state in pictures. Saint Paul, 
Pub. by the Itasca press for the Minnesota historical society, 
1946. 

(60) p. front., illus. 184x154™. (Publications of the Minnesota his- 
torical society, ed. by A. J. Larsen .... Centennial publications, no. 2) ; 

“Originally sponsored by the Minnesota Department of education as 
a part of the Minnesota Writers’ project ... The design and general 
arrangement are the work of J, Harle Lawler, and the text was written 
by Donald O’Connell.”—p. (5; 

© 25Nov46; Minnesota historical society ; A9332. 

O’Connell, Laurence J i 

Are Catholic schools progressive? By Rev. Laurence J. 
O’Connell ... Foreword by Clement Holland ... St. Louis, 
Mo., and London, B. Herder book co., 1946. 

ix,167p. 21. 

© 2hJunl6; publisher, St. Louis; AZK11. 

O'Connor, Elizabeth (Delehanty) 
see Delehanty, Elizabeth. 

New York, 
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O'Connor, William ». 
Sermon outlines for the Sundays and holy days of the year, 

by William R. O’Connor ... With foreword by the Most Rev- 
erend Francis J. Spellman... Preface by the Most Reverend 
Bartholomew J. Eustace ... Westminster, Md., The Newman 
book shop, 1946. 

5p.1,183p. 23>. 

+ ami 1945 ... Second impression 
tt 

eee 2c 16May6; author, Yonkers, 
N.Y.; A661). 

Odell, Charles Watters, 1891- 

An introduction to educational statistics (by, C. W. Odell ... 
New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xiii, 269 p. diagrs. 233™. 

“References” at the end of each chapter. 

OY 1-15-16; 2 ¢ 2-6-6; Prentice-iiall, 
fnc., New York; A 829. 

Odom, Robert Leo, 1901- 

The Lord’s day on a round world; a discussion of Sabbath 
observance as it is related to natural time measurement, the 
length of the days of creation, the beginning and ending of the 
natural day, the international date line ... by Robert Leo Odom 

Nashville, Tenn., Fhe Southern. publishing association 
(1946, 

189 p. incl. front., illus. (incl. map) diagrs. 207. 
Bibliography : p. 181-189. 
1. Sabbath. 1. Title. 

BV125.03 263 47-1556 
© 5Dec46; Southern publishing association of Seventh-day 

Adventists; A9200. 

O’Donnell, Mary (King) 1909- 

Those other people ,by, Mary King O’Donnell. Boston, 
Houghton Mifflin company, 1946. 

4p.1.,343p. plates. 21™. j 

1-25-46; 2 c¢ 1-9=46; Mary King O'Donnell, 

Sen Francisco; A 875. 

O’Donnell, Thomas C ed. 

A garden for you, edited by Thomas CU. O’Donnell. New 
York, R. M. McBride & company ,1946, 

160 p. incl. illus. (incl. plans, diagrs.) tables. 3147. 

“First edition.” 

©4-17-46; 2 ¢ 5=8-46; Robert VW. MeBride & 
company, New York; A 2928. 

Odum, Howard Washington, 1884— ed. 

In search of the regional balance of America, edited with a 
foreword by Howard W. Odum ... and Katharine Jocher ... | 
Chapel Hill, The University of North Carolina press, 1945¢i.e.1946 

5 p. 1, 3-162 p. illus. (maps) diagrs. 26™. (Half-title: The Uni- 
versity of North Carolina sesquicentennial publications) 

“Social forces: contributions dealing with Southern regional sub- 
jects”: p. 61-66. “Institute for research in social science: publications 
and manuscripts” : p. 67-86. , 

© 18mayh6; publisher; A279. 

@berg, Edith, 1895- 
..- Den hvite poppelen. Oslo 

Aschehoug & co. (J. Nygaard) 19h5 
[i-e. 196] 
ments. .-20\ 1/2", 

"Copyright 1915." 

"Pub. 1iJani6; H. Aschehoug & co. (W. 
Nygaard) AF5060. 

Mksnevad, Toralv, 1891— 

... Det li i luften. Oslo, H. Aschchoug & co. (W. Nygaard) 
1946. 

518, (4; p. 24°". 

© 11¥F cb46; publisher; AF 5062. 

ed. and tr. Oesch, Will A 

Schwedische sprichworter (Ordsprak und ordstiév) ausge- 
wihlt und iibersetzt von Will A. Oesch. 30 zeichnungen von 
Paul Oesch. Ziirich, Rascher, 1946. 

63 p. 18™, 

“1. bis 8. tausend.” 
Bibliographical references included in preface. 

illus, 

© 29Aug46; Rascher & cie., a. g.; AF'5192. 

Ofaire, Cilette, pseud. 

see Hofer, Cilette, 1891- 

O’Faolain, Eileen. 
The children of Crooked castle; an Irish fairy story, by 

Eileen O’Faolain. Dublin, Browne and Nolan, limited ,1945, 

101 p., 1 1. incl. col. front., illus. (part col.) 21>. i 

Pub. 28Nov5; le 20Jank6; author,Dublin; 
AT LS. 

O’Faolain, Eileen. 

Miss Pennyfeather and the pooka, by Eileen O’Faolain; 
pictures by Aldren Watson. New York, Random house 1946, 

4p. 1., 3-154 p. incl. col. illus., col. plates. 247. 

“First printing.” 

© 27lavl.6; author, Dublin, Ire.; Al:7o. 

The Officer’s guide; a ready reference on customs and correct 
procedures which pertain to commissioned officers of the 
Army of the United States. Harrisburg, Pa., The Military 
service publishing company ,1946, 

3 p. 1., 553 p. incl. illus., tables, forms, diagrs. col. plates. 243™. 

“With edition, 1945. Second printing. Includes paytables effective 
July 1, 1946.” 

Prepared by Russel B. Reynolds. 

© chapter 13, 5Decl6; publisher; A9060. 

Official directors register of Pitts- 
burgh. 1945 ed. ... Pittsburgh, 
Directory publishing company [195] 
lv. 20 1/2cm. 

© 200cth5; 2c 9Dech5s; publisher; 
a2289. 

eee The Oficial hotel red book and 
directory, 1946 to 19:7. 61st annual 
ede: «+e. Wew York, American hotel 
association directory corporation, 
°19L6. 
Aue 23 1fecm, 

On cover: Hotel red book. 

© 26Juni,6; publisher; A313, 

The official who's who among the students 
in American universities and colleges. 
ve 12, 195-196. [Tuscaloosa, Ala., 
Weatherford printing company, 196] 
DD Vie 21 1fecen, 

© 13Ju1h6; H. Pettus Randall, Tusca- 
loosa, Ala.; A880. 

Offiler, William Henry, 1875— 
God and His Bible; or, The harmonies of divine revelation, 
a rail W. Hz. Offiler .... Seattle, Wash., Bethel temple, inc., 

1p. 1, 5-200 p. incl. port. 247. 

© hdulh6; publisher; Al820. 

O’Flaherty, Liam, 1897- 

Land, a novel by Liam O’Flaherty. New York, Random 
house ,1946, 

3 p. 1., 3-356 p. 21™. 

“First printing.” 

© lomayli6; 2c 22Aprh6; 
Islands, Ireland; A35031. 

author, Aran 
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Ogburn, William Fielding, 1886— 

The social effects of aviation ,by, William Fielding Ogburn, 
with the assistance of Jean L. Adams and S. C. Gilfillan. Bos- 
ton, New York ,etc.; Houghton Mifflin company ,1946, 

vi, 755 p. front., illus. (incl. maps) plates, diagrs. 2247, 

Bibliography : p. 725-737. 

" 1, Aeronautics, Commercial. I. Adams, Jean, joint author. 1. Gil- 
fillan, S. Colum, 1889- joint author. m1. Title. 

TL553.085 387.7 

© 1Nov46; author, Chicago; A6985. 

46-7985 

Ogburn, William Fielding, 1886— 

Sociology ;by, William F. Ogburn ... ;and, Meyer F. Nimkoff 
... New impression. Boston, New York ,etc., Houghton Mif- 
flin company ,;1946, 

xiv, 953 p. illus., plates, diagrs. 2447. 

“Selected readings)’ at end of each chapter. 

€ revisions, 9Seph6; William F, Ogburn, 
Chicago, and Meyer F. Nimkoff, Lewisburg, 
Pa.: A 6070. 

QOsden, Jean 
see Ogden, Jean (Carter) 1897- 

Ogden, Jean (Carter) 1897- 
Small communities in action; stories 

of citizen programs at work [by] Jean 
and Jess Ogden ... Foreword by George 
Baskerville Zehmer ... New York and 
London, Harper & brothers [1916] 

xix pe, 1 2., Ay p. acm, 

"First edition.™ 
"First published by the Extension 

division of the University of Virginia 
in its 'New dominion series! ... between 
September, 191, and September, 1945."— 
Pref. 

© 300ct46 ; publisher, New York; A6884. 

Ogden, Samuel R 
... This country life. Drawings by Donald Vaughan, jr. 

(New York, A. S. Barnes & company ,1946, : 

vil, (1) p., 11., 166 p. illus, (incl. facsim., diagr.) 32 pl. on 161. 233™. 

“Bibliography and references” : p. 157-163. 

© lfdunhe; publisner; A5312. 
Oglesby, Stuart Roscoe, 1888- 

Think on these things, by Stuart R. Oglesby. Richmond, 
Va., John Knox press ,1946, 

103 p. 21°. 

(©) 3-6-46; 2 ¢ 3-26-45; John “nox press, kichmond; 
A 2073. 

Ogley, Dorothy (Cleland) 1902- 

Iron land ,by, Dorothy Ogley and M. Goodwin Cleland. 
Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

5p.1.,3826p. 204™. 

“First edition.” 3 
© 25Ju1h6; 2c 13Julh6; authors, San 

Francisco; A5180. 

O'Hara, Eliot, 1890- 
Watercolor at large; nineteen chapters 

on the renaissance of watercolor, with 
thirty illustrations, two in full color, 
by Eliot O'Hara, A. Ne Ae New York, 
Minton, Balch & company [196] 

171 pe incl. col. front., illus., 
plates (l col.) 21¢m, 

© 31Mayh6; 2c loMayl6; author, Washing- 
ton, 1D Ce$ AL 37.6 

488 

O'Hara, John, 1905- 
Here's O'Hara; three novels and twenty 

short stories by John O'Hara. New York, 
Duell, Sloan and Pearce [196] 

viii, WhO p. 21 1/2°%, 

The novels are Butterfield 8, Hope of 
heaven, and Pal Joey. 

"First edition.” 

© 16May6; author, New York; A673. 

O'Hara, John Henry 
see O'iara, Yohn, 1905- 

O'Hara, Mary, pseud. 

see Sture-Vasa, Mary (Alsop) 1385- 

O’Hara, Neal, 1893— 

Neal O’Hara’s thoughts while shaving; foreword by Zareh, 

illustrations by Alan Ferguson. Boston, Mass., Waverly house 

(1946, 
vi, 7-192 p. illus. 2037. 

i. Title: Thoughts while shaving. 

|Full name: Neal Russell O’Hara; 

PS3529.H385N4 817.5 47-16153 

© 13Noy46; publisher; A8996. 

Ohart, Theodore Charles. 

Elements of ammunition, by Major Theodore C. Ohart ... 
New York, J. Wiley & sons, inc. ; London, Chapman & Hall, lim- 
ited ,1946, 

xix, 412 p. illus., diagrs. 2337. 

() 3-21-46; 2 ¢ 3-27-46; John Vilew © sons, inc., 
New York; A 2926. 

Ohio. Courts. 
Ohio opinions. Reports of cases 

argued and determined in the’ Supreme 
court of Ohio, the Courts of appeals of 
Ohio, the nisi prius courts of Ohio, the 
Board of tax appeals of Ohio, and select- 
ed cases bearing on Ohio law, with anno- 
tations ... v.[41]-32, [June] 19,5 to 
May 1946. Cincinnati, Ohio law reporter 
co. and \i.e He Anderson co. [196] 

© ve. $1, 13 Febli6, ALLO <9 Ses 
29Julh6, 45005; publishers. 

Ohio. Courts of appeals. 
_ Reports of cases argued and determined 
in the Courts of appeals of Ohio, report- 
ed by Jeo lew. Henney. | ier MeO onme bins 
John, W. Thomas, assistant reporters, 
v. (4-76. Official ed. Norwalk [0.] 
S. R. Laning, 196. 

Bis 22 1f2em, 

© Jd. L. W. Henney, for the state of 
- Ohio,..Columbus, 0. 

wey Th itera ne 
ve 75, 27May Al410. 
ve 76, 19Sepl6, 48186. 

Ohio. Laws, statutes, etc. 

Ohio criminal practice manual, law, procedure, forms. 3d 
ed. Edited by William Edward Baldwin ... ,and; Donald 
F. Sands ... Cleveland, Banks-Baldwin law publishing com- 
pany ,1946, : 

(1030; p. 28™. 
Various pagings. - 
On cover: Baldwin's Ohio criminal practice manual. 
“References refer to Bates Compact Ohio digest.”—Pref. 

© 29516; William Fdward Baldwin, 
Cleveland; A8522. 
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Ohio. Laws, statutes, etc. Oklahoma criminal reports «++ Ve 77- 
Cases determined in the Criminal 
court of appeals of the state of 
Oklahoma ... Oklahoma City, 195. 

Page's Ohio general code annotated 
containing all laws of a general and 
permanent nature in force at the date of 
publication, with notes of decisions 
construing the statutes; William H. Page © Baugh5; 2c llMarl.6; State of Ok- 
editor-in-chief ... Lifetime ede Re- lahoma, Oklahoma City; A101. 
placement ve 1=-1lA. Cincinnati, W. He Oklahoma criminal reports ... v. 78-79; 
Anderson coe [196] cases determined in the Criminal 

court of appeals of the state or 
© v. 1, ve 1A, 20ctlh6; publisher; Oklahoma ... Nov. 19)3-Feb. 19h5. 
A8039. Guthrie, Okla., Co-operative pub- 

lishing oo. [196] 
Ohio. Laws, statutes, etc. 2 we 22 1/2cn, 

Page's Ohio General code annotated. 
a ee Cincinnati, 195. 

apne 

Reporter: H. Parker. 

Ove (78,0 25Morh6) “A50005 “we 79), 
13Novi6, A73723 State of Oklahoma, Okla- 

© 31Dech5; 2c ea. Janl6; W. H. An- homa City. 
derson co., Cincinnati; A98. 
s ae aie Oklahoma decisions reported in Pacific 

reporter,@second series ... 159 P.2d- Ohio. Supreme court. : id = 
peeee ts of ciacs argued and deter- 168 P.2d. St. Paul, Minn., \est 

mined in the Supreme Court of Ohio ee Hace Ou. 1946. 
reported by J. L. W. Henney. v. 15-146. DUT tin ACU Ocal 
Norwalk, Se Re Laning, 1945-196. © publisher. 

2v 22 1/2cm, ; vi ° ve. 159 P.2d-162 P.2d, 25Marh6, A239. 
Pub. v. 115, 18Febl6, A1l229; Ov. 16, v. 163 P.2d-165 P.2d, 12Junl6, A929. 

29Nov6, A8955; J. L. We. Henney for v. 166 P.2d-168 P.2d, 27Seph6, 46125, 
the state of Ohio, Columbus. 

Oklahoma digest ... 1890 to date we. 
Ohio injector company, Wadsworth, 0. St. Paul, West publishing co. [196] 

OIC bronze, iron and steel valves; Key number system. 

catalog 46. Wadsworth, 0. [196] _ Contents. -v. 5. Criminal law. -v. 
diver eo. 8. Husband and wife [to] judges. 

eeeoe” ote, VeLves ©v. 5, ve 8, 30Nov46; publisher; 
ae et Ohio injector company; Ag202, A9203. 

AQUA 3» / 
Oklahoma digest, 1890 to date; covering 

The Ohio law abstract. v. ]3, idee Oklahoma reports ... and Pacific re- 
1945 to October 20, 1945; Lv. 4h, porter as well as Oklahoma cases de- 
October 21, 1945 to March 9, 1946; cided in Supreme court of the United 
Ve eu March 10, 1946 to July 27, States, circuit courts of appeals and 
1946] Sheldon R, Laning, editor. federal circuit and district courts 
Norwalk, 0., Law abstract co. [19)6] ot oar alo pte a2. Wt Pauk, ono. 
Swe eee 1/2o, 2 

OJa ; West publishing co., St. 
© Law abstract co., Norwalk, 0., and nae peeees * S % 

Lawyers co-operative publishing co., 
Rochester, Ne Y. Okubo, Miné. 

ve 43, l6apr6, a2512. Citizen 13660; drawings & text by Miné Okubo. New York, 

Ve Ae 11Ju1h6, al816. Columbia university press, 1946. 

ve '45, 2locth6é, a8578. 4p.1,3-209p. illus. 244°. 

Ojike, Mbonu. © 20Seph6; 2c 24Augl}6; publisher; 
... My Africa .... New York, The John Day company ,1946, A 6330. 

xiii, (1), 350 p. illus. (incl. map, plan) plates, ports. 22™. Olcott, Frances Jenkins. 

“Annotated book list”: p. 342-345. , In the bright Syrian land, by Frances Jenkins Olcott ; photo- 
graphs by the author. Washington, D. C., Review and herald 
(1946, 

3 p. 1., 5-96 (i. e. 182) p. inel. front., illus. 19. 

© 1-16-16; 2c 1-1£-!,6; heview and 
/ 

Legale uber assem. oy Masi netoms wale Cris 

© 2-18-46; 2 o 2-1-6; John Day oo., New 
Yorks; A 1735.6 

Oklahoma. Supreme court. : ees oe 
Oklahoma reports. v. 193 [-196] 4 

Cases determined in the Supreme ee A aca ae and Steever Oldden, illus Sa § 3 DY 4.05 dy Pane ny a 
Sa ae pee aes Retr 3 as trated by Steever Oldden. New York, Cornell maritime press 
sere at: st printing co., 1946, 

xi, 148 p. illus., diagrs. 21™. 

© State of Oklahoma. , “First edition.” 
ve. 193, Ovayl5, 2c llvarli6é, A102. 
Ee i 2 ATvE BL pear Os fate . 1. Sailing. 1. Oldden, Steever, 1915- joint author. I. Title. 

. » IMaryo, 2c livarlo, . GV811.04 797.124 47-320 

v. 196, 13Nov6, A7571.- © 11Nov46; publisher; A9063. 

A 
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Olden, Rudolf, 1885-1940. 
The history of liberty in Germany, by Rudolf Olden, with a 

foreword by Gilbert Murray... London, V. Gollancz ltd, 1946. 

176p. 19™. 

“First published 1939.” 
“Translated by B. G. Stamper.” 

1. Germany—Pol. & govt. x. Stamper, Evelyn Bruce Graham, tr. 

JN3221.04 1946 342.4309 47-16889 

Pub, 210ct46; 1c 19Dec46; Victor Gollancz, ltd.; AI 610. 

Olds, Helen (Diehl) , 1595- * 
Lark, radio singe:. by Helen Diehl! Olds, illustrated by Doro- 

thy Wagstaff. New York, J. Messner, inc. ;1946, 

256 p. illus. 193°™. 

D5-l-46; 2c l-19-l6; New York; A 020. 

Oliveira, Antonio Ramos 
see Ramos Oliveira, Antonio, 1907- 

Oliver, Amy Koberta (fRuclc) 
see Ruck, Berta, 1878- 

Oliver, Egbert Samuel, (902 ea. 
Givii.g form to ideas, a college reader, edited by Egbert S. 

Oliver... New York, Odyssey press ,1946, 

xlip.,11,619p. illus. (incl maps) 21™. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

& 

¢) 5-6-6; 20 5-13-63 Odyssey press, ino., 
New York; A 2018. 
Oliver, Robert Tarbell, 1909- 

The new Training for effective speech ,by, Robert T. Oliver 
... Rupert L. Cortright ... ;and, Cyril F. Hager ... _ New York, 
The Dryden press (1946, 

2p. 1., vil-xx p.,11., 414 p. illus., plates, ports. 2147. 

“A revision of Training for effective speech (by R. T. Oliver;"—Pref. 
Includes bibliographies. 

© 15Mayl6; Dryden press, inc.; A 5296. 
Oliver, Simeon, 1903- 
Back to the smoky sea, by Nutchuk, with Alden Hatch; illus- 

trated by Nutchuk. New York, J. Messner, inc. (1946; 

5p. 1.,3-225 p. illus., plates, ports. 22™, 

I. Hatch, Alden, 1898- joint author. m. Title. 

E99.E7038 917.98 
© 16Sep46; Alden Hatch, Cedarhurst, N. Y.; A6631. 

Olivier, Lillian M ; 
Driftwood fires ,by, Lillian M. Olivier. New York, The 

‘Exposition press (1945, 

6 p. 1, 15-94 p. 194™. (Poets of America. Series four) 

46-11912 

© 7-1h-h5; Fay nena Exposition press 
Hiew York; A 114k. 

Q118-Laprune, Alice. 
Liens immortels, journal d'Alice 

011€-Laprune, avant-propos de s. exc. 
mgr. Chaptal. Introduction par madame 
Saint-René Taillandier. [fd. ariginale] 
Paris, Beauchesne et ses fils [190] 

148, [1] p.. illus. 19¢m, 

© 350DechO; le 300cth5; publisher; 
AF65. 
Olschki, Leonardo, 1885— 

Guillaume Boucher; a French artist at the court of the 
Khans, by Leonardo Olschki. With ten illustrations and a map 
of Asia. Baltimore, The Johns Hopkins press, 1946. 

vilip.,11,125p. 10pl.on51,fold.map. 22. 

Bibliographical foot-notes. 

© 11Ju1h6; publisher; A500h. 
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Olsen, By Be, pseud. 

see Hitchens, Dolores (Birk) 1907- 

Olsen publishing company, Milwaukee, 
Dairy industries catalog of equipment, 

supplies and services used by dairy pro- 
ducts manufacturers «e. 19th annual ed, 
Milwaukee, Olsen [196] 

DUO WSL. Die illus. (part col.) 
VBoglk, no. Leyla? 

© 15Marl.6; Olsen publishing co., 
Milwaukee; A517. 

Olson, Clara (McDonald) 1894— 

Learn and live, by Clara M. Olson and Norman D. Fletcher. 
New York, Alfred P. Sloan foundation, inc., 1946. 

4p.1,101p. plates, facsims., diagrs. 23}™. 

Discussion of the purpose, organization and progress of the Sloan 
Project in applied economics as carried on at the University of Kentucky, 
University of Florida and the University of Vermont. ef. Foreword. 

10Jun6; publisher; A3)9l. 

,Olson, Lee J b-3 

Stardust in her eyes, by Tanya West ,pseud., New York, 
Arcadia house, inc., 1946. 

288 p. 1947. 

Z0crm, 

© 6-21-46; 2c 6-27-15; Madison, Wis.; 
A 988. 

Olson, Lyla Mae, 1895- 

Prevention, first aid & emergencies, by Lyla M. Olson ... 
With contributions by R. Charles Adams, Louis A. Brunsting, 
Elmer T. Ceder ,and others, ... 190 graphic illustrations. Phil- 
adelphia, London, W. B. Saunders company, 1946. 

xiii, 591 p. illus. (part col., incl. ports.) diagrs. 207. 

_pugeested readings”: p. 556-571. 

© 2-26-46; 2 ¢ 2-27-6; W. B. Saunders 
co., Philadelphia; A 1622. 
Olson, Mary. 

Exposé, by Mary Olson. New York city, N. Y., Typecraft 
publishing co. ;1945, 

3p.1,9-172p.,11. illus. diagrs. 19™. 

© 11-27-45; 2 c 12-4-45; Mary Olson, 
New York; A 496. 

‘O'Mahony, Edward 
see O'Mahony, James Edward, father, ' 
1897- 

O'Mahony, James Edward, father, 1897- 

The spirit of Christ, by Father James... Westminster, Md., 
The Newman bookshop, 1946, 

xi, 222p. 193™. 

© 15Apr463 publisher; A 6117. 

[O'Malley,-Mary Dolling (Sanders )] 1889- 
«+. Des deux cétés de la frontiére; 

roman traduit de l'anglais par Pierre 
Lembert. Gendve, J.-H. Jeheber, Sea. 
[1943] 
229 pe 19cm. 
Author's pseud., Ann Bridge, at head 

of title. 
English book has title: Frontier 

passage. 

© 1Sepl3; le 2iFeblj6; Edition J. He 
Jeheber, Se8.3 AFU26. 

,O’Malley, Mary Dolling (Sanders), 1889- 

Singing waters, a novel by Ann Bridge pseud., New York, 
The Macmillan company, 1946. 

4p.1.,3-343 p. 2147. 

“First printing.” 

Pub. 18Junh6; 2c 23Mayl6; Ann Bridge, 
London; A3362. Prev. reg. AI 2914}. 
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O'Malley, Patricia, 1900- 
... Winging her way. New York, Dodd, Mead & company, 

1946. 

Sp.1,197p. 193™. 

1. Title. 

PZ7.053Weg 

© 25Nov46; author, Washington, D. C.; A8889. 
46-8594 

Oman, Carola 
see Lenanton, Carola Mary Anima (Oman) 

1897 - 

,O’More, Peggy, 1897- 
Blossom valley, by Betty Blocklinger ;pseud., New York, . 

Gramercy publishing co. ,1946, 

256p. 1937. 

© 6ieyl6; publisher; All79. 

O’More, Peggy, 1897- 
Ginny, by Peggy O’More ... 

lishing company ,1946, 

258 p. 193°. 

© 2-11-46; lc 2-15-46, 1c 2-16-63 
Gramercy pub. co., New York; A 1017. 

New York, Gramercy pub- 

O’More, Peggy, 1897- 
The heart returns, by Peggy O’More. New York, Gramercy 

publishing co. 1946, 

256p. 194™. 

1. Title. 
< (Full name: Peggy Jeanne Bowman O’More; 

PZ3.056He 46-8065 

© 8Nov46; publisher; A8175. 

,O’More, Peggy, 1897- 

The hidden hills, by Jeanne Bowman ,pseud.; New York, 
Gramercy publishing co. ,1946, 

255 p. 193™. 

© 5Augh6; publisher; A5352. 

One world a-building. New York, N. Y., The Board of for- 
eign missions of the Presbyterian church in the United States 
of America ,1946, 

207 p. illus, 2237. 

A selection of the best stories submitted by missionaries of the Board 
in its second prize contest; the best stories of the first contest were pub- 
lished under title: Unforgettable disciples. cf. Pref. 

© 25Febli6; publisher; A152. 

O’Neill, James Milton, 1881- 

Extemporaneous speaking, by J. M. O'Neill ... 
and London, Harper & brothers (1946, 

1p. 1, v—vili, 418 p. 217. 

“First edition.” 

New York 

© 7-10-46; 2c 7-11-46; Harper and 
brothers, New York; A 981. 

O'Neill, John Joseph, 1889- 
You and the universe; what science reveals ,by, John J. 

O'Neill. New York, N. Y., I. Washburn, inc. ,1946, 

vii, 328 p., 11. 223. 

“Written for and published originally in the New York herald trib- 
une.”—Acknowledgment. . 

211-16; 2 o 2-1Ujl6; Ives Washburn, ino., 
Mew York; A 1005. 

491 

Onstott, Kyle, 1886— 

The art of breeding better dogs, by Kyle Onstott ... Wash- 
ington, D. C., Denlinger’s, 1946. 

1p.1., xiv, 231 p. Illus. (incl. diagr.) pl. 23)™. 

Bibliography : p. 219-222. 

1. Dogs—;Breeding, 

SF427.06 636.70824 Agr 47-80 

© 5Dec46; Milo Grange Denlinger, Washington, D. C.; 
A9064. 

Oppitz, René C 
sims eDANLedneiie Mt COWOH Ts. 

Maréchal [1945]. 
racer ia WO Es ia 2 

© 40Nov45; 1c 8iayl6; publisher; 
AF1313. 

{Liége] 

19cm, 

Orange directory, 196, vol. 31. 

© 29Janh6; Price & Lee co., New 
Haven; A857. 

(Orcutt, Mary (Logan), comp. 
Memorabilia of William Warren Orcutt, 1869-1942 ... Los 

Angeles, The F. S. Lang press, 1945. 

4p. 1., xili-xxi, 93 p., 1 1. incl. illus,, Plates. front. (port.) 244=. 

“Assembled ... by his wife, Mary Logan Orcutt.’—3d prelim, leaf. 
Book no. 135... Privately published in a limited edition.” 

© 1Dech5; lc 20Mayl6, le 21Jdull4; 
author, Canoga Park, Calif.: A%605.| 

Order of the rainbow for girls. 

Ritual. Order of the rainbow for girls, organized April 6, 
1922 by W. Mark Sexson in McAlester, Oklahoma ... Ritual 
committee: Annette B. Ehler ... chairman, M. Alice Miller ... 
rand, Laura Z. Becker ... McAlester, Okl., Office of Supreme 
assembly, °1946. 

95, (1) p. illus. (port., plan) 

“Revised ... 1946.” 

1. Sexson, William Mark, 1877— s 

HS859.R3S45 1946 366.1 | 47-16334 

© 17Sep46; William Mark Sexson, McAlester, Okl.; A6071. 

Organic rcactions, Ve 3. eee New York, 
Je Wiley & sons, ince; London, Chap- 
man & Hall, limited [196] 
Ay ere ae 2 Ne 
MRditorial board [ve4] Roger Adans, 

editor-in-chief, Werner B. Bachmann, 
Louis FB. Pieser [and others]" 

© 220cth6; Roger Adams, Greensboro, 
Vt.: A6727. 

Organic syntheses; an anual publication 
of satisfactory mcthods for the pre- 
paration of organic cnemicals eee 
vV. 26. New York, J. Wiley & sons, 
inc.; [etg,, etce, 19.6] 
lebee cr ele 
Includes 

144™. 

e 

WReferences", 

© 29iNovk6; Organic syntheses, inc., 
c/o #astman Kodak co., Rochester, N.Y.3 
A8852. . 
Orgel, Samuel Zachary, 1892— 

Psychiatry today and tomorrow, by Samuel Zachary Orgel 
New York, N. Y., International universities press ,1946, 

514 p. incl. diagrs. 22™. 

“Reference reading” at end of each chapter except the fifth and sixth. 
ay €r © 5-8-6; 2c 5-13-l6; International uni- 

versities press, inc., New York; A 2958. 

Orgeval, Francois d', pseud. 
see La Tourrasse, Andr e. 
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Orgeville, Georges d'!, 
ee. Rue au Pétérinck. 

{etc.] Maréchal [19)5] 
206,[2] p. 19cm, 

Bruxelles 

(Le sphinx) 

@® 2Marh5; le 2Mayl.6; Aditions A. 
Maréchal, Liége, Belgium? F985. os 

Orgill, Helen (Kimball) 

Songs of courage, inspiration and remembrance, by Helen 
Kimball Orgill. New York, N. Y., The Hobson book press, 
1946. 

4p.1,43p. front. (port.) 237. 

1. Title. — 

PS3529.R47S6 811.5 

© 23Sep46; author, Hawthorne, Calif.; A6361. 

Orliac, Jeanne Leaeforte d'! 

see Orliac, Jehanne d' 

Orliac, Jehanne d’, 

... Les dames de la halle, 1181-1939. Paris, Les Editions 
“Francex,” Société d’éditions extérieures et coloniales ,1946, 

4p. 1, 11;-165 p., 3 1. plates, ports. 19™. (On cover: Collection 
“Figures méconnues de l’histoire”) 

46-7757 

© 28Febl.6; Société d'éditions extérieures 
et coloniales: AF1299. 

Ormesson, Wladimir comte d', 1888- 
-.. L*éternel probléme allemand. 

[Paris] SPID [195] 
156 p. 19¢em. 

© 15Novl5; le 1Marl6; Editions Spid; 

Ornstein, Jacob Arthur, 1907- 

Decorating unpainted furniture, written and illustrated by 
J. A. Ornstein... New York, Greenberg ,1946, 

3p.1.,161 p. col. front. illus. 234°. 

© a2hMayli6; Greenberg: publisher; A285. 
Orpen, Diana. 

Meditations with a pencil, by Diana Orpen. New York, 
Sheed & Ward, 1946. 

4p.1.,127p. illus. 233= 

Alternate pages blank. 

© 5-29-l.6; 2c 6-7-6; Sheed and Ward, 
inc., New York: A 326. 

Orska, frena, pseud. 

see Bytniewska, Irena. 

Ortega y Gasset, José, 1883— 
... Concord and liberty, translated from the Spanish by 

Helene Weyl. New York, W. W. Norton & company, inc. 
1946, 

182 p. 227. 

“First edition.” 

ConTENTSs.—Tranglator’s preface.—Concord and liberty.— Notes on 
thinking: its creation of the world and its creation of God.—Prologue 
to a history of philosophy.—A chapter from the history of ideas: Wil- 
helm Dilthey and the idea of life. 

© 2yMayl6; publisher; al29)l,- 

Orth, Herbert Denny, 1885- 
Basic engineering drawing, by H. D. Orth ... R. R. Worsen- 

croft ... rand; H. B. Doke ... Chicago, Il., Irwin-Farnham 
publishing company, 1946. 

xX p., 1 1., 346 p. incl. illus., tables, diagrs. 234™. (Half-title: Irwin- 
Farnham mechanical engineering series) 

“First printing, September 1946.” 

1. Mechanical drawing. I. Worsencroft, Robert Rockwood, joint 
author. o. Doke, Howard Bailey, joint author. m1. Title. 

T353.068 744,42 47-15 

© 240ct46 ; publisher; A7232. 

Ortloff, Henry Stuart, 1896- 3 

Garden planning and building, by H. Stuart Ortloff ... and 
Henry B. Raymore ... edited by F. F. Rockwell. Rev. ed. 
Garden City, New York, The American garden guild, inc. and 
Doubleday, Doran & co., inc., 1945. 

xvii p., 1 1., 282 p. incl. front., illus. (incl. plans) 23°. 

© 2Dech5; 2c Z1Janh6; Henry B. Raymore, 
HUGLINS GOMs lua Tees Neng tities 

Orton, Helen (Fuller) 1872— 
Mystery of the lost letter, by Helen Fuller Orton, illustrated 

by Robert Doremus. Philadelphia and New York, J. B. Lip- 
pincott company ,1946, 

v,112p. illus. 21™. 

“First edition.” 

©) 30Sen46; author, Jacksen Heights, N.Y.; 
£6338. 

Orvil, Ernst, pseud. 

see Nilsen, Ernst, 1898- 

Orwell, George, 1903-— 

Animal farm; a fairy story, by George Orwell. London, 
Secker & Warburg, 1945. 

2p. 1, 9-91, a) p. 197. 

Satire on dictatorship. 
“First published May 1945.” 

Pub. 17Auc45; le 8¥en46; Harcourt, Brace & co., 

inc., New York; AI 82. 

Orwell, George, 1903- 

Animal farm ,by, George Orwell. New York, Harcourt, 
Brace and company ,1946, 

3 p.1., 3-118 p. 19™., 

Satire on dictatorship. 
“Firgt Amer dition.” 
Pub. Shugo: 2c 18Aug)6; Harcourt, 

Brace & co., inc.; A569. Prev. reg. 
AI 82. 

Orwell, George, 1903- * : 

... Dickens, Dali & others; studies in popular culture. New 
York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

5p. 1,243 p. 193%. 

ConTENTS.—Charles Dickens.—Boys’ weeklies.—Wells, Hitler and the 
world state—The art of Donald McGill—Rudyard Kipling—W. B. 
Yeats.—Benefit of clergy: some notes on Salvador Dali—Arthur Koest- 
ler.—Raffies and Miss Blandish.—In defence of P. G. Wodehouse. 

@ h-29-6; 20 5-2-6; Gerrards Cross, Bucks, 
Enge; A Leh7. 

Osborn, Robert Chesley, 1904— 

War isnodamn good! By R. Osborn. Garden City, N. Y., 
Doubleday & company ,1946, 

(96) p. illus. (partcol.) 287. * 

Humorous drawings with descriptive letterpress. 
“First edition.” 

1. World war, 1939-1945—Humor, caricatures, etc. 

NC1429.0636 °741.5 

© 14Nov46; 2c 13Nov46; author, New York; A8254. 

1. Title. 
46-8124 

Osborn, Stella Brunt, 1894— 

A tale of Possum Poke in Possum lane, by Stellanova Osborn. 
Poulan, Ga., 1946. 

87, 1) p. plates, ports. 267. 

I. Title. 

PZ3.08134Tal 46-2641 
© 6Sep46; author, Poulan, Worth county, Ga.; A7141. 

Osborn, Stellanova 
see Osborn, Stella Brunt, 189))- 
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Osborne, Letitia Preston. + 
... Through purple glass. Philadelphia and New York, 

J. B. Lippincott company, 1946. 

288 p. 21™. 

© 6-28-46; 2c 7-1-6; Forest Hills, 
Roties Ns Yes A 5002. 

Osgood, Elizabeth S (Dayton) 1882- 

Winged victory ,by, Elizabeth S. Osgood ... 
Avalon press 1946, 

48p. lillus. 233™. 

Poems. 

© 1Sepl6; author, Kensington, Md.; 
A39\5. 

Rogers, Ark., 

O’Shea, Beth. - 
A long way from Boston, by Beth O’Shea; illustrations by 

Peggy Bacon. New York, London, Whittlesey house, Mc- 

Graw-Hill book company, ine. ,1946; 

3p.1.,266p. plates. 217. 

1. U. S—Deser. & tray. 1, Title. 

E169.08 917.3 46-11817 

© 18Nov46; 2c 2Nov46; author, New York; A8306. 

Osherowitch, Mendel, 1889- 
Geshichtes fun mein lebn... New 

York, Forward association, 195 [i.e. 

1946] 57 cM 
4.89 Pe, 1 Q. re Beara 

Text in Yiddish; title transliterated. 

On verso of te-pe: Talcs of my life, 
by M. Osherowitz. 

© 2hJanl6; author, New York; A277. 

Osiek, Paul Henry, 1904- 

Emergency surgeon, by Paul H. Osiek ... and Robert S. Rich- 
ardson. Philadelphia, Dorrance & company ,1946, 

vii, 9-291 p. front. (port.) 1947. 

© 7-1-6; 2c 7-15-6; Dorrance & co., 
ine., Philacelphia; A !,967. 

Oss, Salomon Frederik van, 1868— 

Het eiland, door S. F. van Oss. 
pold, 1946. 

451p. 21x 16™. 

front. (port.) 

’s Gravenhage, H. P. Leo- 

1. Title. 

PT5862.075H4 839.3135 
© 9Sep46; author, The Hague; AF5096. 

47-19451 

Osswald, Edith. 
Toys, by Hdith Osswald, illustrated 

by Masha. New York, Simon & 
Schuster [196] 
Hp. . - illus. . 20cm. 

A little golden book) 

“Copyright 195." 
© 2Janl6; Simon and Schuster, inc. 
and Artists and writers guild, inc., 
New York; Al226. / 

Osten, Earl. 

Tournament fly & bait-casting, by Earl Osten. New York, 
A.S. Barnes & company ,1946, 

xi, 147 p. incl. illus. (incl. forms, diagrs.) front., plates, ports. 234%. 

(On cover: 

© 17Junk6; publisher; A5313. 

O'Sullivan, Seumas, pseud. 

see Starkey, James, 1879- 

Otrante, Joseph Fouche, duc a! 
see Fouché, Joseph, duc d'Otrante, 
1759-1820. 

Otto, William Naill. 

Headlines and by-lines; journalism for high schools ;by, Wil- 
liam N. Otto ... ;and, Nat S. Finney .... New York, Chicago, 
Harcourt, Brace and company, 1946. 

x, 453 p. incl. front., illus., diagrs. plates. 21™. 
7 

“A new edition of Journalism for high schools.”—Pref. 
“Reference reading”: p. ,433)-438. 

1-2-46; 2c 2-6-46; Hercourt, brace & coe, 

inc., New York; A 874. 

Oukrainsky, Serge. 
My two years with Anna Pavlowa, by 

Serge Oukrainsky ... translated from the 
French manuscript by I. M. ji.e. A.M. ] 
Los Angeles, San Francisco [étc.] Sutton- 
house publishers [1910] 

2p. Pe, Wid=xvia, 296° py nel se frombe, 
Se (ane. ports.,.facsims., Pmusic) 
ahem, 

Translated by Alice Maude Donahue. 
© 19Dech.O; 2c 18Aughl; author, Los 

Angeles; A204. 

Our wonder world 
see The New wonder world. 

Outdoor life. ‘ 

Outdoor life’s Anthology of fishing adventures; the world’s 
best stories of fishing adventures, selected by the editorial staff 
of Outdoor life. New York, N. Y. ,1946, 

256 p. illus. (incl. ports.) 24™. 

© 28Febl6; Popular science publishing 
company, New York; A1371. 

Outdoor life. 
Outdoor life’s Anthology of hunting adventures; the world’s 

best stories of hunting adventures, selected by the editorial staff 
of Outdoor life. New York, N. Y. ,1946, 

256 p. illus. (incl. ports.) 24. 

© 2-28-6: 2 ¢ 3-l:-l6; Popular science 
publishing co., New York; A 137). 

Outdoor life. 

Outdoor life’s Gallery of North American game; a brilliant 
collection of paintings by Francis Lee Jaques ... with descrip- 
tive text by distinguished authorities on wildlife. New York, 
N. Y., Outdoor life 1946, 

142 p. incl. col. front., illus. col. plates. 3747. 

© 12Novli6; Popular science publish- 
ing co., inc.; New York; A8320. 

Overacker, Louise, 1891- 

Presidential campaign funds, by Louise Overacker ... with 
an introduction by Theodore Francis Green ... Boston, Mass., 
Boston university press, 1946. 

vii, 76 p. 22™. (Half-title: The Gaspar G. Bacon lectureship on 
the Constitution of the United States, Boston university lectures 1945) 

Bibliographical references included in “Notes” (p. 72-76) 

© 27MaylS; publisher; Al36l. 

Ovidius Naso, Publius. 

Myths of Ovid, by students of C. K. McClatchy senior high 
school. Sacramento, Calif., The Nugget press, 1945. 

xi, (1), 33, (1) p., 11. incl. front., illus. 23™. i 

Selections from Metamorophoses, translated into English Verse. 
“80 copies ... for private distribution. This copy is number 21. 

@190cthis; 2c 200cth5; c. K. McClatchy 
senior hizh school, Sacramento, Calif.; 
A119. 
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Owen, Frank, 1893— ed. 

Murder for the millions; a harvest of horror and homicide, 
edited by Frank Owen. New York, F. Fell, 1946. 

x,595.p. 22™. : 

© 15Mayl6; Frederick Fell, inc.; Alj76. 

Owen, Frank, 1893-— ed. 
t 

Teen-age companion, edited by Frank Owen. New York, 
Lantern press, inc., 1946. 

vip.,11,280p. illus. 21™. 

© 10Sepl,6; publisher; A827. 

Owen, William Vern, 1894- 

Labor-management economics, a basic practical summary, by 

W. V. Owen ... in collaboration with Stevenson, Jordan & Har- 

rison, inc. .... New York, The Ronald press company ,1946, 

x, 121 p. diagrs. 21™. 

© hdunh6; publisher; A4332. 

Owen, William Vern, 1894— 

Labor problems, by W, V. Owen... New York, The Ronald 
press company ,1946, 

xv,570p. diagrs. 247, 

“Classified references” : p. 547-558. 

© 6-25-l.6; 2c 7-2-6; Ronald press com- 
pany, New York; A 399. 

Owens, Richard Norman, 1894— 

Business organization and combination, by Richard Norman 
Owens... 3ded. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xili,567p. diagrs. 23}™. 

Bibliography : p. 543-555. 

© 17Sepl6; publisher; A6228. 
Ozaki, Milton K 

The cuckoo clock ew. Chicago, 

York, Ziff-Davis publishing company 

[1946] 
2 £ S21: pts 21 

~ 

New 

cm 

© 53u1lh6; author, Chicago; A5329. 

P & L publishing company. 
Colorscope. Limited ed. New York, 

P & L publishing company, c196. 
[80] }. {llus. (part. col.) 

29cm. 

© 21jan6; publisher; A1038. 

Pacific coast building officials' 

conference. 

Uniform building code. 196 ed. ! 

Adopted by the Pacific coast build- 

ing officials conference at the 6th 
annual meeting, October, 1927, with 

revisions and additions approved at 

the 23rd annual meeting, September, 

1945 ... Los Angeles, Pacific coast 
building officials conference, c19l6. 
Mee LG. Ly Aer. 

© IMarl6; publisher; A2066. 

Pacific digest .«.. covering Pacific 
reporter. v. 151-160. Second 
Series’... (Sb... Paul; 196. 

© 28Janh6; West publishing co., St. 
Paul; Aloo). 

Pacific directory company's Bellflower 
(California) city directory, 196, in- 
cluding Mayfair ... South Pasadena, 
Calif., McCutcheon & Bragonier, cl96. 

© 26Apri6; Pacific Be company, 
South Pasadena, Calif.; A938. 

Pacific directory company's El Monte 
(California) community directory, 
196 Vs. | South Pasadena. calare™ 
Pacific directory co., °19l6. 

© 16Augl.6; publisher; A539. 

Pacific reporter, Second series. 
[v. 161 P.2d-171 P.2d] Cases argued 
and determined in the courts of Ari- 
zona, California, Colorado, Idaho, 
Kansas, liontana, Nevada, New Mexico, 
Oklahoma, Oregon, Utah, Washington, 
Wyoming. St. Paul, West publishing 
cong 296. i 
deal re 26 1/2cem, 

ubljsher. 
oe 161 Peed, 22Janl6, 

We, LOPMP.ed, LpFeb 6 A1351. 
ve 164 P.2d, 22Marl6, A348 ? 

P.ed, 2hapri6, : 2 
P.2d, 28Mayli6, 

28 Junl.6, 
26Julli6, A 
10Sepl6, A 

locth6, A6510. 
12Novlh6, A855). 
10Dech6, ln 

Pacific tool and supply co. 
ese Tools and supplies. Catalog 

no. 5. Oakland, Calif. [1946] 
xxiv, 488 p. illus. 28cm. 

© 25Marlh6; 2c 29Aprl6; Weinberg & 
McKee, inc.; Chicago; A2760._ 

Packard, Charles A 

Relay engineering; a reference book to guide engineers and 
others in the selection and use of electromagnetic relays, by 
Charles A. Packard ... 1st ed. Philadelphia, Pa., Struthers- 
Dunn, ine. ,1945, 

1p. 1. 5-640 p. illus., diagrs. 177. 

© 26Dech5;3, 2¢ 31Dech5; publisher; 
Aho. 

Packer collegiate institute, Brooklyn. 

Education and the faith of America; addresses given dur- 
ing the centennial celebration of the Packer collegiate institute. 
Brooklyn, N. Y., 1945 [£.e. 19)6] 
_4p.1,77, dip. 234%. 

© 9Jank6; Packer collegiate institute, 
Brooklyn; A325. 

Packer produce red book, 1946 issue [and 
1946-17 issue. Egg, poultry and 
butter ed.] ..«. Kansas City, Mow, 
Packer produce mercantile agency, 

C196. : 

2 Ve 40 1f2cm, 

© 196 issue, llAprh6, A2315; 19)6- 
li7 issue, 2Augh6, 43698; publisher. 

Paden, Dean Simpson. 

King hardware company and Atlanta, by Dean S. Paden ... 
,Atlanta,; King hardware company ,1946, 

4p. 1., 183, (7) p., 11. illus., plates, ports., geneal, tab., plan, facsims., 
tables, forms, diagrs, 29x 23™. 

“Limited, numbered, autographed edition.” No, 183. 
Corrections in manuscript. 

© 3Julh6; author, Atlanta; A3512. 

Paden-Parrish, Martha. 
Poetic moments with you, by Martha Paden Eee 

York, The Paebar company, 1945.[1.@.,19)6] 

8p.1,44p. 203™. 

© 5Apr6; publisher; A5122. 

(New 
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Padgett, Lewis, pseud. , 

see Kuttner, Henry. 

,Padley, Walter Ernest, 

Am I my brother’s keeper? By Marcus Aurelius ,pseud.; 
... London, V. Gollancz Itd ,1945, 

$1, 4) p. 24¢x 197. 

“First published November 1945.” 

Pub. 260ct45; lo 2216045; author, Chipping 

Norton, Oxford, Englands AI 40, 

Padover, Saul Kussiel, 1905- 

Experiment in Germany; the story of an American intelli- 
gence officer, by Saul K. Padover. New York, Duell, Sloan 
and Pearce ,1946, 

5 p.l, 3400p. 22, 

© 10Apr6; author, New York; A229. 

Paetel, Karl D. 
Ernst Jtinger; die wandlung eines 

deutschen dichters und patrioten ... 
New York, Verlag Friedrich Krause, 196. 

Woupes, front. (port...) .22°™, (Dok- 
umente des anderen Deutschland, bd. 2) 

© 15Aprl6; publisher; A289. 

Paetel, Karl Otto, 1906- ed. 
Deutsche innere emigration; anti- 

national-sozialistische zeugnisse aus 
’ Deutschland, gesammelt und erl&utert 
von Karl 0. Paetel, mit original- 
beitragen von Carl Zuckmayer und 
Dorothy Thompson ... New York, 

Krause, 1916. 
isp... LPoOnt. PON eo ry 

(Dokumente des anderen Deutschland, 
hrsg. von Friedrich Krause, bd.) 

© 1Julh6; Friedrich Krause; A5363. 

Page, Adeline 
see Simard de Pitray, Arlette de, 190)- 

Page (C. B.) directory company, Corpus 

Christi, Tex. 
. Be Page directory company's Lufkin, 

Keltys and Herty, Texas, city directory, 
1946-1947 ... Corpus Christi, Tex., 
Ce Be Page directory co., “1916. 

© 29Julh6; Cc. B. Page, owner, C. Be 
Page directory co., Corpus Christi, 

Tex. A9096. 

Page, Elizabeth, 1889— * 

Wilderness adventure, by Elizabeth Page. New York, To- 
ronto, Rinehart & company, inc. 1946, 

vi, 309 p. double map. 21™. 

© 5-22-16; 2¢ 4-9-6; Manchester, Vt.; 
Wear: 
Page, Marco, pseud. 

see Kumitz, Harry. 

The Pageant of poetry; a collection of 
outstanding poems and verse written 
by contemporary American poets. 
Edited and compiled by Donald Grant 

_[pseud] Los Angeles, Calif., The 
Hillcrest publishers [195] 
Pepi Dew So ss 2g) annual 

© 27Novwk5; 2c 26Augh6; publisher; 
A5378. 

749448 O—47—39 

® 

Pagot, Charles. 
»+. Les bases de la culture géné- 

rale, par Charles Pagot ... Paris, 
Oeuvre des études grecques et latines 
[1945] 

1 amie’ iv, 252 Pe, is ye 

(La Science en marche) 
"Petite bibliographie": p. [251]- 

252. 

23cm 

©150cth5; le QMayl6; Pagot, Paris; 

Pailleron, Kobert Bourget- 
see bourget-Pailleron, Robert. 

Paine, Bethia. 
Line upon line, by Bethia Paine. 

The Driftwind press, 1946. 

56 p. 203. 

North Montpelier, Vt., 

Poems. 

© 15Jun6; author, Malden, Mass.; 
A3381. 

Paine, Thomas, 1737-1809. 

Selected writings of Thomas Paine, edited, with an introduc- 
tion, by Richard Emery Roberts. New York, Everybody’s va- 
cation publishing co. ; 1945, 

3 p. 1., v-vi, 8376 p. 2037. 

© 7-10-45; 2c 6-7-6; Richard E. Roberts, 
New York; a khoh. 

Pakington, Hon. Humphrey, 1888- 

... Aston Kings. New York, W. W. Norton & company, 
ine. (1946, 

285 p.. 217. 

“First edition.” 

© 5-2h-L.é; 2c peea tes W. W. Norton & 
company, inc.; A A 

) 

Palen, Ida (Thompson) 

North Guilford pioneers, by Ida :Palen. 
The Hobson book press, 1946. 

2p. 1., vii-vili p., 11,165 p. plates, ports., facsims. 22™. 

New York, N. Y., 

Reproduced from type-written copy. 

(6) 3-7-6; 2 0 l-1-lj6; New Paltz, Ne Yes 
A 2159. 
Palme, Arthur. 

Speedlights, construction and use, by Arthur Palme. Bos- 
ton, American photographic publishing company, 1946. 

viil, 128 p. Incl. {llus., xxv pl., dlagrs. 2037. 

Bibliography : p. 99-101. 

1. Photography, Flash-light. I. Title. 

TR605.P3 TT1.447 46-8417 

© 21Nov46; publisher; A7251. 

Palmer, Bernard Alvin, 1914— 

Dark are the shadows, by Bernard Palmer. Grand Rapids, 
Mich., Zondervan publishing house ,1945, 

117p. 20™. 4 
oN : 
© 12-20-5; 2 ¢ 12-23-)5; Zondervan pub- 

lishing house, Grand Rapids; A 207. 

Palmer, Bernard Alvin, 1914— 

Little Feather goes hunting, by Bernard Palmer ... Illus- 
trations by Evan Matthews. Grand Rapids, Mich., Zondervan 
publishing house ,1946, 

80p. illus, 20™. 

© 5-6-6; 2c 7-12-h6; Zondervan pub- 
lishing house, Grand Rapids; A 787. 
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Palmer, Bernard Alvin, 1914— 
Mission of mercy, an adventure story from the mission field, 

by Bernard Palmer. Chicago, Van Kempen press ,1946; 

O6'p)-20=- 

© 25Novl6; Hitchcock publishing co., 
Chicago; A932. 

Palmer, John Leslie 
For works written in collaboration 
with Hilary Aidan St. George Saunders 
see Beeding, Francis, pseud. 

Palmer, Robbin. = 
Timothy's shoes, by Robbin Palmer; 

illustrated by Helen G. Schad. Ra- 
cine, Wis., Whitman publishing co., 
e196. 
(2li pe yeot. tidus.)  Tyems 

(Qn cover: Tell-a-tale books) 

© 183ulh6; 2c lAugl:6; Whitman pub- 
lishing co., Xacine, Wis.; AS16h,. 

Palmer, Winthrop (Bushnell) * 

Amanda, a novel by Winthrop Palmer. New York, The 
Beechhurst press, B. Ackerman, incorporated ,1946, 

223 p, 21™. 

© 3-15-46; 2 ¢ 3-22-16; New York; A 1716 

Palmer school of chiropractics, 
Nailpoint, the 1916 yearbook ... r 

Edited by Pantcho Vladeff. 

© 21Feb.6; Pantcho Vladeff, Detroit; 
e 

Paluel-Marmont, Albert Pierre Hippolyte 
Joseph, 1895- 
-.. Bugeaud, premier francais d! 

Algérie. Tours, Mame [194] 
mare 1 NS 21 1/2em. [Découvertes; 

exploits hérofques) 

At head of title: Paluel-Marmont. 
"Principaux ouvrages consultés": 

Pestas2)] 

© 30Dechy; 1c 29Augh5; Maison Mame, 
Paris; AF363. 

Panassié, Hugues. 

.. Le rugby; régles et technique du jeu. Préface de Jeff 
Desclaux ... Paris, Los Presses rapides, 1946. 

3 p. L, dixj-xviii p., 1 1., .21;-220 p., 21. plates, ports., diagrs. 184™. 

1. Foot-ball. 
GV945.P26 796.33 

© 15Mar46; Editions presses rapides; AF 1616. 

Pancrazi, Pietro, 1893— 

... Studi sul d’Annunzio. 
(1944, 

3 p. 1, (9)-167 p., 3 1. illus. (facsims.) 197, 
biblioteca italiana, diretta da Arnaldo Bocelli, 21) 

I. Title. 

4715434 

Nuova ed. ,Roma,; Tumminelli 

(Half-title: Nuova 

ConTENTS.—Ricordo di d’Annunzio.—Le prime prose. — Nell’ officina 
de}l’ “Alcyone.’’—L’amoroso d’Annunzio. 

© lMarlh; le 230cth5; Calogero 
Tumminellis; AF221). 
Paneda, Macario R 

Between you and me, by Macario R. Paneda. New York, The 
Paebar company, 1944. [i.e. 195] 

3p.1,50p. 21™. 

Poems. 

© 2hMarh5; 2c 22Marl6; Paebar co., 
New York; A18))). : 
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Paneth, Ludwig. 

_ Riitsel mann; zur krisis des menschentums.  Ziirich, 

Rascher, 1946. i 

5 p. L, 3)-528 p. diagr. 214™. 

“1-3. tausend.” 

1.. Civilization—Philosophy. 2. Man. 1. Title. 

CB19.P3 901 

© 18Jan46; Rascher & cie a.-g., verlag; AF5199. 

A 47-1396 

‘Panski, Wactaw Solski- 
see Solski, wWacdaw. 

Panzera, Charles, 1896— 

*... Leart de chanter. Préface d’Arthur Honegger. 
Editions littéraires de France ,1945, 

120 p.,11. illus. (incl. music) 23 x18™. 

© 26Junl5; le 10Febé€; publisher;AaF396. 

Panzera, Charles Auguste Louis 
see Panzera, Charles, 1896- 

Paris, 

Paol; Marie. 
+e. Le naufrageur, 

Flammarion [195] 
299 pe Loe 

© 180cth5; lc 1Marl6é; Ernest Flamma- 
rion; AFl.94. 

{Paoli, Dominique] 
-ee Le commissaire en prison. [Roanne, 

Imprimeries et papeteries réuniés, 195] 
138 Pe 21cm, 

Author's pseud,, Georges Paulet, at 
head of title. 

© 31duih5; le 300cth5; author, 
Caluire, France; AF51l. 

Papashvily, George. 

Yes and no stories, a book of Georgian folk tales, by George 
and Helen Papashvily, illustrated by Simon Lissim. New 
York, London, Harper & brothers (1946, 

4p. 1., 3-227, (1) p. inel. col. front., col. illus. 

“First edition.” 

romans, Paris; 

194™. 

1. Tales, Georgian. 1, Papashvily, Helen (Waite) joint author. 
u. Title, 

(Full name: George Ivan Papashvily, 

PZ8.1.P22Ye 46-7815 

© 230ct46; authors, Allentown, Pa.; A6917. 

Paper and allied trades mercantile 
agency, inc., New York. 
P. A. T. credit reference. Spring 

ed. [and Fall ed.} 1946. New York, 
Paper & allied trades mercantile agency, 
inc., 196. 

/ av. 18 °1/2cm. 

© Spring ed., 9Apr6; Fall ed., 
250cth6; publisher; A298, A6817. 
The Paper year book, 1946 ed, Anita 

Reames eds bor, fees Chicago’, David- 
son publishing company °19l6, 
aleaNi75 70cm. 

© 23Aprl6; publisher; 42861. 

Papin, Maurice Denis. 
Mécanique et physique générales, par 

Maurice-Denis Papin. Paris, Dunod, 

191. 
KEEM» 1290» KEM Die illus. 

(On cover: Aide-mémoire Dunod) 
15cm, 

© 2Janl; le 28Nov5; publisher; 
AF229. 
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Papin, Maurice Denis, 
Métrologie générale (grandeurs et 

unités) par Maurice Denis-Papin ... et 
Jacques Vallot ... Paris, Dunod, 1916. 

xceii, 428, xlvi p. diagrs, 15cm, 
(On cover: Aide-mémoire Dunod): 

© 18Aprlj6; publisher; AF1992,. 

Paracelsus, 1493-1541. 
. Lebendiges erbe; eine auslese aus seinen siimtlichen 

schriften, mit 150 zeitgendssischen illustrationen; wegweisendes 
und besinnliches fiir den menschen der gegenwart. Ziirich und 
Leipzig, Rascher, 1942 ,z. e. 1941, 

Ixiv, 315 p. incl. front. (port.) illus. 214™. 

At head of title: Theophrastus Paracelsus. 
“Copyright 1942.” 
“Die auswah] der texte und der bilder sowie die bearbeitung, die 

einfiihrung, die biographie und das wérterbuch besorgte dr. Jolan Jacobi.” 
“Literaturverzeichnis” : p. 301-811. 

Pub. 10Declh1; lc 10Decl6; Rascher & 
cie. age, Ztirich; AF2275. 

Paracelsus, Theophrastus 
see Paracelsus, 1493-15\1. 

Parain, Brice. 
«-.- Le mort de Jean lMadec, roman. 

Paris, B. Grasset [195] 
Bop pas: LOCH, 

© 30Julh5; le 300cth5; Editions 
Bernard Grasset; AF216,. 

Parain, Brice. 

Recherches sur la nature et les fonctions du language ... par 
Brice Parain... (Paris, Gallimard ,1942, 

3 p. 1., 196, (2) p. 224%. (On cover: Bibliothéque des idées) 

Thése—Univ. de Paris. 

© 30Mayl2; ze epee: Librairie Gal- 
limard; AF320 

Paraz, Albert. , 
«ee Le lac des songes. Paris (fditi- 

ons du Bateau ae 1946] 
Boba, 19°™ 

© 20Janli6; publisher; AF1127. 

Raraz, Albert. 
ee. Le poéte écartélé, roman ... 

[Bruxelles] A. liaréchal [1945] 
ieee t 18°", 
‘@) 

© 30Sepi5; le 2MarliS; fditions A, 
Maréchal; AF736, 

Pardue, Austin, bp., 1899- 

He lives, by Austin Pardue ... New York, Morehouse-Gor- , 
ham co., 1946. 

4p.1,105p. 19°. 
© 25Seph6; publisher: 43907. 

Pardue, Harry Austin 
see Pardue, Austin, bp., 1899- 

Parente, Paschale P 

The mystical life, by Pascal P. Parente ... St. Louis, Mo., 
and London, B. Herder book co., 1946. 

ix, 272 p. 22™. 

Bibliography : p. 258-266. 

£ 7Marl6; publisher, St. Louis; 
1 

Paret, Pierre. 

.. Morts en piste, le drame du cirque. Bordeaux, R. Picquot 
(1944, 

173 p.,11. 184°. 

ConTEeNTs.—Jehnny Zeiss, baronne de Khaden. — Pierrot. — Emita 
Chemito.—Vanieck.—Satan.—Cirque Crapuchet (César Crapuchet, direc- 
teur) 

1. Title. ‘ . 

PQ2631.A645M6 843.91 47-17416 

© 80Dec44; 1c 9Aug46; Raymond Picquot; AF2094. 

Paribeni, Roberto, 1876— 
. L'ltalia imperiale da Ottaviano a Teodosio. Con 464 

illustrazioni nel testo e 31 fuori testo di cui 15 a colori. Milano, 
A. Mondadori (1938, 

4p. 1., (3;-741 p., 11. incl. illus., 2 geneal. tab. (1 double) plates (part 
col.) ports. (part col.) maps (2 fold.) plans (1 fold.) facsims. 263™. 
(Half-title: Storia d'Italia. Vol. 1) 

“Cronologie” : : D. Paes 
“Ribliografl 

5 ov 338: 1 ie “2h Febl1: Casa editrice 

A. “Moaded ist. ori: AF B 192). pb. 476. 1. Tifle. 

Paris, Pierre Eugéne, 1889-1939. : 

. L’initiation chrétienne, lecons sur le baptéme, précédées 
d’une introduction par le pére Leherpeur ... Paris, Beau- 
chesne et ses fils, 1944. 

164, ;2)p.,11. illus. (plans) 19™. 

At head of title: Pierre Paris ... 

© 30Dechl; le Z00cty5; publisher; AF52. 

Paris, photographies prises par Mare Foucault sous la direc- 
tion artistique d’Emmanuel Boudot-Lamotte. (Paris, Edi- 
tions “Tel” ; 1942, 

cover-title, (4; p. illus., 35 pl. (1 double) on 181. 387. 

Illustrated covers. 
Introductory text in French, English, German and Spanish. 

© 30Ded42; lc 6Mar46; publisher; AF 830. 

Park, Charles Edwards, 1873- 

The inner victory; two hundred little sermons ,by, Charles 
BE. Park... Cambridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

2p.1., 203 p. 19™. 

© 3-21-6; 2 c 3-22-16; The President 
and fellows of Harvard college, Cambridge, 
Wwass.3; A 2191. 

Park, Nettie Wolcott. 

Mehitabel: girl pioneer; the story of her adventurous jour- 
ney west with Tod and the triplets, by Nettie Wolcott Park; 
illustrations by Harold Cue. Boston, L. C. Page & company 
1946, 2 

xilip.,21.,309p. front., illus, plates. 207. 

Map on lining-papers. 
“First impression, November, 1946.” 

I. Title. 
PZ7.P2213Me 46-8593 

© 27Nov46; L. C. Page & company, inc. ; A7325. 

Parker, Charles M 1903— 

The metallurgy of quality steels, by Charles M. Parker ... 
New York, Reinhold publishing corp., 1946. 

vp.,11., 248 p. illus., diagrs. 2347. 

Bibliography at end of most of the chapters. 

® 7-23-l.6; 2c 7-2h-l6; Reinhold pub- 
lishing corp., New York; A 9l.0. 

Parker, De Witt Henry, 1885- 

The principles of aesthetics. 2ded. By, De Witt H. Parker 
» | --- New York, F.S. Crofts & co., 1946. 

viii, 316 p. front., plates. 217. 

Bibliography : p. 298-302. 

2-21elj6; 2 0 3-15-46; F. S. Crofts & 006, 
inoe, New Yorks; A 151. 

497 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Parker, George Howard, 1864— _ 

The world expands; recollections of a zoologist, by George 
Howard Parker ... Cambridge, Mass., Harvard university 
press, 1946. 

vili p., 2 1., 3)-252 p. front. (port.) 247. 

1. Title. 

QL31.P18A3 925.9 47-556 

© 16Dec46; President and fellows of Harvard college, Cam- 
bridge, Mass.; A9324. - 

Parker, James Reid, 1909- 

The pleasure was mine, by James Reid Parker. New York, 
Current books, inc., A. A. Wyn, 1946. 

x,214p. 2i™. 

Short stories, all except one of which appeared originally in the 
New Yorker. cf. p. ,vily 

I. Title. 

PS$3531.A5933P5 813.5 

© 25Sep46 ; author, Nantucket, Mass.: A6591. 

Parker, Kay Peterson, 1901- 

Decorating your home ,by, Kay Peterson Parker, illustrated 
by the author. New York, C. R. Heck, inc. ,1946, 

5 p.1,115 p. illus., diagrs. 227. 

46-25298 

(The Garland homemaking books) 

91-30-46; 2c 2-5-6; Chester k, Heck, 

inc., liew York; A 1296. 

Parkes, James William, 1896-, 

The Jewish problem in the modern world ,by, James Parkes. 
New York & London, Oxford university press, 1946. 

4p. 1, 3-242 p. 17™. (Half-title: The Home university brary of 
modern knowledge) 

“First American edition based on the English edition, published 1939.” 
Bibliography : p. 233-225 j 

1. Jewish question. 1, Title. 

DS141.P32 1946 296 46-8141 

Pub. 100ct46; Oxford university press, New York, inc., New 
York; A6619. 

Parkinson, .Franziska Raabe. 
The mirror, by Franziska Raabe 

Parkinson wee Philadelphia, Dorrance 
and company [1946] 

lepso. ss. 5G. f2O™. 

Poems. 

© 15Augl6; Dorrance and company, inc.; 
45690. 

Parks, Marie (de Winstanley) 
The road of twisted oaks, being the 

story of a gray-eyed blonde ... 
{Santa Barbara, Calif.] Priv. print., 
1945. 
134 p. 18 cm. 

© 21Dech5; 2c 26Mar)6; author, 
Thousand Oaks, Calif.; A206). 

Parodi, Dominique, 1870- 
... Le probléme politique et la démocratie, par Dominique 

Parodi ... Paris, Presses universitaires de France, 1945. 

8 p. L, 159, 1) p. 223™. (Bibliothéque de philosophie contemporaine. 
Histoire de la philosophie et philosophie générale, section dirigée par 
Enifle Bréhier) 

“1° 6dition, 28 février 1945.” = 

© 28Febl5; le 400ctl5; publisher; 
AF317. 

Parodi, Dominique Hippolyte Tite 
Marius 
see Parodi, Dominique, 1870- 

Paron, Charles Louis. 

.. «++ Et puis s’en vont, roman; lithographies de Paul Lan- 
dry. Lausanne, Guilde du livre ,1944, 

229p.,11. plates. 22™. 

I. Title. 

PQ2631.A715E8 843.91 47-15003 
© 310ct44; publisher; AF1658. : 

Paron, Charles Louis. 
oececesht puis s'en vont; roman. 

[Paris] Gallimard [195] 
450 Re 19cm, 

© 30Dech5; 1c 8Mayh6; Librairie 
Gallimard; AF1282, 

Parr, Adolph H 

The hallowed hour, by A. H. Parr. Glen Ellyn, Ill., De- 
pendable publishing co., °1946. 

2p.1., 219 p. 20™. 

A novel. 

© 19Junh6; author, Glen Ellyn, I1l.; 
A309. 

Parra, Teresa de la, 1895-1936. 

Blanca Nieves y compania, by Teresa de la Parra, edited with 
introduction, notes, exercises, vocabulary, and illustrations by 
Carlos Garcia-Prada ... Boston, D. C. Heath and company 
(1946, 

xiii, 234 p. incl. illus., plates. 19™. 

A simplified edition of the author’s Las memorias de Mama4 Blanca. 
of. p. vi. 

f ee matter, 2lAprl6; publisher; 
A . 

Parra Sanojo, Anna Teresa 
see Parra, Teresa de la, 1895-1936. 

Parrish (Amos) and company, New York, 
How you can make November-December, 

1946 an even bigger, more profitable 
Christmas season? 

© 18Seph6; Amos Parrish & co., ince, 
New York; A58h). 

Parrish, Robert Harkness, 1918— 

New ways to mystify, a guide to the art of magic, by Robert 
Parrish, illustrated by Doris Holly Peters. New York, B. 
Ackerman, incorporated , 1945, 

124 p. illus., diagrs. 21™. 

© 12-71-45; 2 c 4-7-l\4; Bernard Acker- 
man, inc., New York; A 1385. 

Parsell, Jack Rogers. 

World fonetic alfabet ,by, J. R. Parsell. 3d ed. New York, 
1946. 

94 p. 224. 

“First edition, December 1942.” 
“Sources” : p. (75-86. 

© 1Sepl,6; author, Kansas City, Mo.; 
A 3989. 

Parsons, Alice (Beal) 1886- 

* ... I know what I’d do. New York, E. P. Dutton & co., inc., 
1946. ; 

252p. 21™. 

“First edition.” 

© 3Mayh6; 2c 11Merh6; author; Nyack, 
N. AGAR AhOZh. 
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Parsons, Elizabeth. 
An afternoon, by Elizabeth Parsons. New York, The Viking 

press, 1946. 

205 p. 21™. 

Short stories. 

© 23aAugh6; Piohieet stag Parsons Warner, 
Vinalhaven, Me.; A586, 

Partisan review. 
The Partisan reader; ten years of Partisan review, 1934— 

1944: an anthology, edited by William Phillips and Philip 
Rahy. Introduction by Lionel Trilling. New York, The Dial 
press, 1946. 

spe 214. 

© 98ep sbi : Sng Dial press, inc., New 
York; A6986 

Partridge, Bellamy. 

As we were; family life in America, 1850-1900, in pictures 
and text by Bellamy Partridge and Otto Bettmann. New York, 
London, Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. 

11946, 
4p.1,184p. filus. $1 x 283™. 

“All pictures ... are from the Bettmann archive, New York.” 

1, U. S—Soe. life & cust. 1. Bettmann, Otto, joint author. u. Title, 

(Full name: Edward Bellamy Partridge, 

E161.P3 917.3 46-11989 

© 4Nov46; 2c 220ct46; McGraw-Hill book co., inc., New 
York; A6934. 

Partridge, Edward Bellamy 
see Partridge, Bellamy. 

Pascal, Georges. 

.. La pensée d’Alain. (Paris, Bordas ,1946, 

108, (4; p. 22§™. (Pour connaitre) 

“Bibliographie”: p. 7-8. 

1. *Chartier, Emile, 1868- 1. Title. 

. PQ2605.H389Z8 

© 10Apr46; publisher; AF 1974. 

47-17627 

Paschal, Nancy. * 
Clover creek, by Nancy Paschal. Illustrated by Alice Carsey. 

New York, Edinburgh jetc., T. Nelson & sons ,1946, 

272 p. incl. front., illus. 21". 

© -10-6; 2 c 4-11-46; Dallas; A 2305. 

\ / 
Pashko, Stanley, 1913- 

Black sheep patrol, by Stanley Pashko, illustrated by Frank 
Rigney. New York, Roy publishers ,1946, 

180, (1; p. incl. col. front., illus. (part col.) plates (part col.) 21™. 

1. Title. 

PZ7.P269Bl 
© 9Nov46; author, Brooklyn; A8974. 

46-8528 

Pashko, Stanley, 1913- 
Boy showman, by Stanley Pashko. New York, Greenberg 

(1946, 
vii p.,11., 245 p. illus., diagrs. 21>. 

1. Amateur theatricals. 2. Amusements. 1, Title. 

PN3155.P3 790 

© 14Nov46; Greenberg: publisher; A8359. 

46-8516 | 

Pashko, Stanley, 1913~ 

How to make the varsity, by Stanley Pashko. Illustrations 
by Frank Rigney. New York, Greenberg ,1946, 

xi, 8324p. illus., diagrs. 21™. 

© 27Febl.6; Greenberg: publisher; 
A1361. 

Pasinetti, Francesco, 1911— 

.. Mezzo secolodicinema. Milano, Poligono societa editrice, 
1946 

156 21 nee 24™. (On cover: Biblioteca cinematografica. (8. 
ser.: Document 1) 

4 ee UR ey p. (123)-128. 

1. Moving-pictures—Hist. I. Title, 

PN1993.5.A1P26 791.409 

© 10Jul46 ; publisher; AF5140. 
47-19452 

Pasinetti, Francesco, 1911- 
es. La regia cinematografica, con 40 

fotografie. [Venezia] Rialto (2945 ] 
Peli anita [ales illus» 18¢m, (Collana 

cinematografica, 1) 

At head of title: 

- Gianni Puccini. 
"1, ed.: dicembre 195." 

© 28Dech5; lc 13Aprl6; 
Rialto; AF1047. 

Francesco Pasinetti 

Casa editrice 

Passaic,’ Clifton, New Jersey directory 
19L.6" +++ [Ved] Mewark, Teds g, ine 

Price & Leerco.. C1916. 
igen VAR Way esme 

© 21Sepl:6; publisher; 
A5721. 

New Havens 

Passaic daily news. 
see Herald-news, Passaic, N. Je 

Passos, John Dos 
see Dos Passos, John, 1896- 

Pasteau, Rémy. 
eee Vigile sous les armes, avant- 

propos de Francois Mauriac ... 
Introduction par Jean Daniélou, S. J. 
Paris, Beauchesne et ses fils, 195. 
LOG Dispel Peel. La dara i Pe eeme 

© 20cth5; le 2hAprl6; publisher; 
AF1028. 

Patai, Jozsef, 1882- ; 
Star over Jordan; the life of Theodore Herzl, by J jae Patai, 

translated from the Hungarian by Francis Magyar. New York, 
Philosophical library ,1946, 

vili p., 11,356 p. port. 22™. 

“Works by Theodore Herzl”: p. 358. Bibliography: p. 354-356. 

© 30Seph6; 2c 6Sepli6; Philosophical 
library, inc.; A8173. 

Patch, Dan E L 1886-— 

Tug’s secret mission, by Dan E. L. Patch ... Grand Rapids, 
Mich., Zondervan publishing house ,1946, 

2p. 1, 9-102 p. 193°. 

I. Title. 

PZ7.P27Tv 47-15514 
© 13Nov46; publisher; A9154. 
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Patchen, Kenneth, 1911- 4 

.. Sleepers awake. ,New York, Padell book company, 1946; _ 

389 p. illus., diagrs. 2347. 

© 7Jun46; author, Nev Yor; 5559. 

,Paterson, James Edmund Neil, 1915- 

On my faithless arm ,;by; John Kovack ,pseud.; London, 
S. Low, Marston & co., Itd. ,1946, 

2p.1., 252 p. 19™. 

I. Title. 

PZ3.P273330n 47-15090 

Pub. 25Jul46; author, Coupar Angus, Perthshire, Scot.; 
AT 463. 

Paterson, Haledon, Hawthorne, Prospect 
Park, Little Falls, Totowa Weer 
West Paterson directory, 1946 [vol. 
39] .e- Newark, N.J., The Price & Lee 
company, cl9 

© 5Decl6; publisher, New Haven, Conn.; 
A9317- 

Patric, Mary. 
The elves and the shoemaker, adapted 

by Mary Patric, illustrated by eae 
New York, Pied Piper books (0946) 

EI. sole Se Teas 

© 15Marli6; 2c 14Marh6; Pied Piper 
DOOks ine. AZ5S7 - 

Patric, Mary. * 
Pandora, retold by Mary. Patric, 

illustrated by Erika Weihs. New York, 
Pied Piper books [195] 

[32] p. TS Oa / eae 

© 15Dech5; 2c 1llMarl6; penesey 
press, inc., New York; A1565. 

Patric, Mary. 
Storyland, 

illustrated by Roberta Paflin. 
Pied Piper books [1916] 

[32] p. illus. 19cm, 

© 15mMarl6; 
books, inc.; 

adapted by Mary Patric, 

2c 1yMarh6; Pied Piper 
A2532. 

Patrick, Rembert Wallace, 1909- 

Florida under five flags (by, Rembert W. Patrick... 
ville, University of Florida press, 1945. 

xiv, 140 p. incl. front., illus. (incl. ports., maps, facsims.) 2847. 

@ 12-20-)5; 2 ¢ 1-21-46: Univers: ty 
of PVorida, uainesville, Pla.; A 57L. 

Gaines- 

Patris, René, pseud. 

gee Uckermann, René d'. 

Patten, Bradley Merrill, 1889- 

Human embryology, by Bradley M. Patten ... with 1366 
drawings and photographs grouped as 446 illustrations, 53 in 
color. Philadelphia, Toronto, The Blakiston company ,1946, 

xv, 776 p. illus. (part col.) diagrs. 2547. 

Bibliography : p. 698-740. 

© 22M@y,6; publisher, Philadelphia; 
A335. 

New York, 

Patterson, Caleb Perry, 1880- 

State and local government in Texas ,by, Caleb Perry Pat- 
_ terson ... Sam B, McAlister ... ,and; George C. Hester ... with 
supplement of developments since 1940. New-York, The Mac- 
millan company ,1945; 

ix, 614 p. incl. form, diagrs. 22™. 

“Third printing November, 1945.” 
Bibliography at end of each chapter except chapter m1. 

© supplement, 26Decl5; 2c 29Decl,5; 
publisher; All. 

“ 

Patterson, William Francis, 1898— : 

Educating for industry ; policies and procedures of a national 
apprenticeship system, by William ¥. Patterson ... and M. H. 
Hedges... New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

ix, 229 p. incl. front., illus. (incl. group ports.) diagr. 21%, 

Bibliography: p. ,153)-184. 

© 15Augh6; publisher; A5675. 

Patterson's American educational 
directory. Vial. 

© 8Novh6; Homer L. Patterson, 
Chicago; A7250. 

Patton, David H 
Progressive word mastery, by David H. Patton ... 

year, New York, Charles E. Merrill co., inc. (1946, 

Tv. illus. (part col.) 204™. 

2d-8th 

© revisions, 8Febli6; 2c ea. 11Marh6; 
publisher, Columbus, 0.; A152 -A1530. 

Patton, Kenneth Leo, 1911- 

Beyond doubt, by Kenneth L. Patton. 
press, 1946. 

vili, 184 p. 217. 

Boston, The Beacon 

© 26Augh6; publisher; 45582, 

Patton, Lucia. 
The little river of gold, a read-it-yourself story, written and 

pictured by Lucia Patton. Chicago, Ill., A. Whitman & com- 
pany, 1946. - 

32 p. illus. (partcol.) 24x183™. 

~ # 

@ 5-2-6; 2c 5-6-!\6; Albert Whitman & 
company, Chicero; A 010. 

Pauchet, Victor, 1869-1936, ed. 
eda ie pratique chirurgicale illus- 

bree. Basie en eo plete 259 figures, la plu- 
part dessinées d'aprés meee par 8S. 

Dupret. Paris, G. Doin, 1945. 
312 p-. sta Gutsy 26 t/2os 

©) 30Vech5; 1c Bilaylié; 
BUG) Mierereans) Fa ve GN ILI OS) 

Gaston Doin et 

Paul, Georgette, pseud. 
see Weber, Catherine. 

Paul, Louis, 1901- 

Breakdown, by Louis Paul. New York, Crown publishers 
(1946, 

4p. 1., 3-305 p. 21™. 

I. Title. 

PZ3.P28124Br 46-8060 
© 11Nov46; 1c 1Nov46, 1 c 4Nov46; author, New York; 

A8174. ‘ 
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Paul, Randolph Evernghim, 1890- 
Federal estate and gift taxation ... 

1946 supplement. Boston, Little, Brown 
and company, 196. 

ay 2h Se 

© 15Aprl6; 2c llApri6; author, 
Washington, D. C., A2767. 

Paul, Robert, pseud. 

see Groc Léon, 1882- 

Panl-Boncour, Jean 
see Paul-Boncour, Joseph, 1873- 

Paul-Boncour, Joseph, 1873- 
e.. Bntre deux guerres; souvenirs 

sur la 3© république. [t. 2] Les lende- 
mains de la victoire, 1919-193. Avec 

-10 gravures hors texte. Paris, Plon 

[1945] 
53 pe le, 435 0- 

© 8Novlk5; le 1Marli6; Librairie Plon; apt yey ] 

illus. aan. 

Paulhan, Jean. 
Dweemierebien dur des faits divers; 

illustré par André Lhote. [Paris] 
Gallimard [1945] 

Poeueert O. tlius. “18 172°, 

© 30Nov53; le llarl6; Librairie 
Gallimard; AF632. 

Paulhan, Jean. 
. F. F. ou le critique, par Jean Paulhan. Paris, Gallimard, 
1945. 

3 p. 1., 11-85, (1) p., 3 L incl. front., illus. (part col.) plates (part col.) 
col. ports. 327. 

© 30Seph5; lc 2Marh6; Librairie 
Gallimard; AF 788. 

Paull, Grace. ; 

Pancakes for breakfast, by Grace Paull. -1st ed. Garden 
City, New York, Doubleday & company, inc., °1946. 

(28) D. incl. front., illus. (part col.) 21x 26=. 

© Shue f ; 
Aug 6; 2c 1lJulh6; publishery New 

York; A6008. 

Paullin, Ellen, 1915— 
Karen is three, by Ellen Paullin; pictures by Vivienne 

ipseud., New York, Oxford university press, 1946. 

(40) p. illus; 18x18™. 

I. Vivienne, pseud., illus. mm. Title. 

PZ7.P282Kar 46-8598 

© 26Sep46; Oxford university press, New York, inc:; A6834. 

Paulmier, Hilah, ed. 

... Peace days; poems, plays, prose selections, essay material, 
anecdotes and stories, speeches and sayings, for the observance 
of V-day, Geod will day, and United nations day, in the schools; 
and fot year-round observance of the promotion of lasting peace 
and international good will. Compiled and edited by Hilah 
Paulmier and Robert Haven Schauffler ... New York, Dodd, 
Mead & company, 1946. s 

xxi, 319p. 19™. (Our American holidays) 

© 7Mayh6; le 27Apr6; le 29Aprh6; 
Hilah Pavimier, Yonkers, N. Y., and 
Robert Haven Schauffler, New York; 
AOk1. 

Paulsen (B. R.) and-comnany, inc. 
... Machinists, mill and factory 

supplies ee. Chicago, 196. 

© 1yJank6; Cuneo press, inc., Chicago; 
A1586. 

Paulsen, Martha, pseud. 
see Swindler, Leona Martha (Olson) 

1913- 
Pauwels, Louis. 

... Saint Quelqu’un, récit. Paris, Editions du Seuil ,1946, 

8 p. 1., #125, (1) p., 11. 194™. Collection “Pierres vives”; 

a“ 

© 15aprli6; publisher; AFlO61). 

Pauwels, larcel. 
ee. Analyse de l'texploitation, pro- 

Guctivité, rentabilité, efficience, 
sécurité financiére Bruxelles, 
Editions comptables, commerciales et 
financiéres [19] 
366 pp.) Glagrsi, 225 1/2em- 

liothéque sénérale des sciences 
économiques. [11]) 
"Bibliographie choisie": p. [351]- 

3536 

© 30Dechi; le 2ljApri6é; publisher; 
AF1LOLO. 

(Bib= 

Pavlides, Jordanis. 
"One=page guide to bidding" with expla- 

nations, and examples. [London, Games 
publications, Bre! 
cover=-title, L De 2licm. 

"iodern contract bridge." 
Folded sheet mounted on p. [3] of cover. 
Pub. 3lMayl6; le 7Augli6; Jordanis Pav- 

lides & Michael Kissa, sondon; AI 35). 

Payne, Pierre Stephen Robert, 1911-— 

Love and peace, by Robert Payne. 
Heinemann ltd ,1945, 

viii, 207 p. 19™. 

“The first of a series of novels describing the life of a Chinese family 
from 1908 to the present day.” 

London, Toronto, W. 

(C) 11-1925; 1 0 226-6; Robert Payne, 
New York; A inte 109. 

Payne, Pierre Stephen Robert, 1911-— -f 

Torrents of spring, by Robert Payne. New York, Dodd, 
Mead and company ,1946, 

Vili p., 11, 218 p. 2047. 

Illustrated lining-papers in colors. 

© 5-726; 2c 1-27-16; 
ming, China; A 1.039. 

Payne, Robert 
see Payne, Pierre Stephen HKobert., 

VOT — 

Payzant, Mary Frances (Doner) 
see Doner, Mary Frances. 

tobert Payne, un- 

Pazzini, Adalberto. 

... La guerra che non si vede; microbi, demoni, medici e 
maghi. Roma, O. E. T., Edizioni polilibraria (1946, 

145, (3) p. 20™. (Half-title: Enciclopedia delle meraviglie. 

ay 

illus. 

1. Medicine—Addresses, essays, lectures. I. Title. 

R710.P37 610.4 Med 47-1041 

© 10Jan46; Organizzazione editoriale tipografica; AF5101. 
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Pea, Enrico, 1881- 

Rosalia, romanzo di Enrico Pea ... 
Giornale d’Italia,” 1945. 

3812p. 1847. 

“1, premio al concorso della S. a, ‘Il Giornale d'Italia’.” 

(Roma, Editore S. a. “Tl 

£, Title. 

PQ4835.E22R65 47-17261 

© 1Mar45; 1c 9Noy45; Casa editrice Soc. “Il Giornale 
d'Italia”; AF2230. 

Peabody, Dean, 1888-* 
The design of reinforced concrete structures, by Dean Pea- 

body, jr.... 2ded. New York, J. Wiley & sons, inc. ; London, 
Chapman & Hall, limited ,1946; 

xi, 532 p. illus., diagrs. 22™. 

First edition published 1936: 

© hy-19-46; 20 4-26-16; Cambridge, Mase «3 
A 2727. 

Peacock, Dennis Max Cornelius 
Woodruffe- 
see Woodruffe-Peacock, Dennis Max 

Cornelius, 1899- 

Peacock, Max 
see Woodruffe-Peacock, Dennis Max 

Cornelius, 1899- 

Peacock, Ronald, 1907- 

The poet in the theatre ,by, Ronald Peacock. New York, 
Harcourt, Brace and company ,1946, 

11,163 p. 21™. 

“First American edition.” 

2c 18Aug46; 
A5998. 

Harcourt, Brace & © 5Sep46; 
coe, ince; 

Peake, Mervyn Laurence, 1911- 

Titus Groan, by Mervyn Peake. 
woode, 1946. 

438 p. 22™. 

Half-titleé The life of Titus Groan. 
“First published in mcextvr.” 

Pub. S8uiar46; le iaJuid6; author, Londen; 

aL BAL. 

Peake, Mervyn Laurence, 1911— 

,London, Eyre & Spottis- 

Titus Groan, a gothic novel by Mervyn Peake. New York, 

Reynal & Hitchcock ,1946, 

5p.1., 4380p. 2147. 

bh, Title. 
PZ3.P3132Ti 2 46-7865 

Pub. 4Nov46; author, London; A8033. Prev. reg. AI 321. 

Pearl, Raymond, 1879-1940. 
Man the animal, by Raymond Pearl ... 

Principia press, inc., 1946. 

6p.1.,128p. illus, (facsims.) dlagrs. 2247. 

Lectures originally delivered at Indiana university in October, 1988, 
as the Patten foundation lectures, later expanded by the author, and re- 
edited after his death by his wife. cf, Foreword. 

Bloomington, Ind., 

1.Man, 1. Pearl, Maud M, (De Witt) ed. 11. Title. 

QH368.P38 573.1 

© 20Sep46; Indiana univ., Bloomington; A6718. 
47-1381 

Pearson, Haydn Sanborn. 
The countryman’s cookbook, by Haydn S. Pearson ... New 

York, London, Whittlesey house, pee ae book company, 
inc. ,1946, 

xi, 311 p. plates. 21™. 

1. Cookery, American. _ 1. Title. 

TX715.P34 641.5 46-8564. 

© 27Nov46; 2c 26Nov46; McGraw-Hill book co., inc., New 
York; A8671. 

Pearson, Haydn Sanborn. 

Success on the small farm, by Haydn S. Pearson. New York, 
London, Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. 
(1946, 

xi p..11., 285 p. front., illus., plates, 21™. 

© 27Marh6; 2c 21Marl.6; McGraw-Hill 
book co., inc., New York; A2015. 

Pearson, Hesketh, 1887— 

The life of Oscar Wilde, by Hedlcolh Pearson . 
Methuen & co. ltd. ;1946, 

vii, 389, (1; p. front., pl., ports. 2237. 

“First published in 1946.” 
American edition (New York and London, Harper & brothers) has 

title: Oscar Wilde, his life and wit. 
“Authorities (selected)” : p. 378-381. 

Pub. 20Jun6; 1c lAugh6é; 
Sussex, Eng.; AI 392. 

London, 

author, Battle, 

Pearson, Hesketh, 1887— * 

Oscar Wilde, his life and wit, by Hesketh Pearson can New 
York and London, Harper & brothers ,1946, 

7p. 1., 345, (1) p. front., pl., ports. 2447. 

“First edition.” 
“Authorities” : p. 335-3388. 

© 7-10-6; 2c 7-11-h6; Battle, Sussex, 
Eng.; A 828. 

Pearson, Mowbray French. 
Perpetual prosperity, union of con- 

tinents, world leagues; Magna charta 
of economic liberty, by Mowbray French 
Pearson. [Spokane, Lawton, 1945] 

IO) pen is 1h Wee 

© pada 2c 3Jank6; author, 
Spokane; A7/ 

Pease, Arthur Stanley, 1881- 

Sequestered vales of life, by Arthur Stanley Pease. Cam- 
bridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

viii, 129 p. 193™. 

“The slight sketches in this collection recall actual past experiences.”— | 
| D. r¥; 

"© 28Mayl6; President and fellows of 
Harvard college, Cambridge,Mass.; A756. 

Pease, Clarence Howard 
gee Pease, Howard, 189),- 

Pease, Edward Monroe Joseph, 1904— 

Engineering trigonometry, by Edward M. J. Pease ... and 
George P. Wadsworth... sted. Scranton, Pa., International 
textbook company, 1946, 

1p. 1, v-xil, 479 p. incl. tables, diagrs. 227. . 

© 20Sep46; publisher; A8687. 

Pease, Howard, 1894— 

Heart of danger, a tale of adventure on land and sea with 
Tod Moran, third mate of the tramp steamer “Araby,” by 
Howard Pease. Garden City, New York, Doubleday & com- 
pany, inc., 1946. 

6 p. 1., 3)-836 p. 2047. 

“First edition.” 

©170cth6; 2c 20cthé; 
Island, South Norwalk, 

author, Bell 
Conn.; A6573. 
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Pease, Josephine Van Dolzen. 

It seems like magic, by Josephine van Dolzen Pease, pictures 

by Esther Friend. Chicago, New York ,etc., Rand M*Nally & 

company ,1946, 

79, (1) p. illus. (partcol.) 264 x a 

© llocth6é; 2c 27Sepl6; publisher, 
Chicago; ASl57- 

Peattie, Roderick, 1891- ed. 

The Pacific coast ranges, edited by Roderick Peattie. The 
contributors: Archie Binns, John Walton Caughey, Lois Crisler 
rand others, ... New York, The Vanguard press (1946, 

xvili, 402 p. incl. front., maps. plates. 234. (The American moun- 

tain series) 

® 17Junl6; 2c 16Jun6; Vanguard press, 
inc.3 A 7133. 

Pedoja, Gerolamo, 1901- 
3. ba disfatta nel deserto. 

O.E.T., [1946] 
209 [3] p. 

© 20Jun6; 0. E. T., (Organizzazione 
editoriale tipografica); AF1767. 

Roma, 

maps. 20m, 

Peel, John Hugh Brignal, 1913- 

Mere England; a poem by J. H. B. Peel. London, Chaterson 
Itd ,1946, 

4p. 1., 219,.,1); p. 194°. 

“First published 1946.” 

Pub. 21Mar46; le 22Mar46; author, Prestwood, 

Bucks, Eng.; Al 201. 

Peers, Edgar Allison. 
Mother of Carmel, a portrait of St. Teresa of Jesus, by E. 

Allison Peers. New York, Morehouse-Gorham co., 1946. 

xip.,11.,220p. 2047. 

Companion yolume to the author’s Spirit of flame. cf. Foreword. 

© 2Feb)6; 
A2700. 

Péguy, Charles Pierre, 1873-1914. 

Deux voix francaises: Péguy, Péri; avec une préface de Ver- 
cors et une introduction par le Témoin des Martyrs. Paris, 
Editions de minuit, 1944...” 

7p. 1., 149-87 p.,31. 164™. 

“Ce yolume, en tous points conforme & celui publié par les ‘Kditions ~ 
de minuit’ sous l’oppression ... Les volumes de la présente collection 
constituent Ja premiére édition publique des Editions de minuit.” 

Mor ehouse-Gorham co., New York; 

r. Peri, Gabriel, 1902-1941. 1. Editions de minuit. mt. Title. 

PQ2631.E25A6 1944a 47-18097 

© 30Dec44; 1c 8May46; publisher; AI'1353. 

péguy, Charles Pierre, 1873-191. 
eee Notre Dame. Paris, Gallimard 

([19)1) ; 
bhp. 

catholique ) 

At head of title: Charles Péguy. 
Chiefly poems, 

© 40Dech1; le 400cth5; Librairie 
Gallimard; AF281. 

Péguy, Pierre, 1903- 
--. La pensée de Péguy ... [Paris] 

¥ditions de la France nouvelle {19\2] 
if.) C7159, {11 pb.  22en. 

(Pour connaftre) 
On cover: Publié sous le patronage de 

l'Association jeune France. 
"Principales oeuvres de Péguy": p. [13] 
© 30pech,2 le 9Auglh6; Editions Bordas, 

Paris; AF1868 . 

19&™, (Collection 
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Peirce, Waldo, 1884—* 
Waldo Peirce. New York, American artists group , 1946, 

(63; p. illus, 16™. 
no. 5) 

(On cover: American artists group, Monograph 

Includes 49 pages of illustrations, 
Portrait of the artist on cover. 

© 2-15-16; 2 ¢ 3-13-16; New York; A155h. 

Peisson, Edouard. 
... L’anneau des mers, roman. Paris, Flammarion ,1945, 

396, (2)p. 214%. 4 

a yc: ce alii em . © l5ivow5; le litearl6; Ernest ilarmarion; 
AP509. 
Pelayo, Marcelino Menéndez y 
see Menéndez y Pelayo, Marcelino, 
1856-1912. 

Pell, Franklyn, pseud. 

see Pelligrin, Frank E. 

Pell, Stuyvesant Morris, 1905-1943. 

Scribblings of an outdoor boy, being the reminiscences of 
Stuyvesant Morris Pell up to the year 1948 when, having 
reached the age of 38 years, he came to a great adventure with 
life. Princeton, N. J., Priv. print. by Princeton university 
press, 1945. 

5p.1, 75 p. plates (1 col.) ports.,fold. map. 2247. 

© 10Dech5; 2c 1hFeblj6; Mrs. S. Morris 
Pell, Pittsfield, Mass.; A1300. 

Pellaprat, Henri Paul. 

... Cuisinons vite et bien; 140 recettes destinées a la femme 
quitravaille. Paris, Flammarion ,1946; 

69, 1) p. 1634x1347. 

At head of title: M. P. Pellaprat. 

2 

1. Cookery, French. I. Title. 

TX719.P384 641.5944 47-15446 

© 18Apr46; Ernest Flammarion; AF 1847. 

Pellet, & wiestlé- 
see Prouty, Olive (Higgins) 1832- 

Pellett, Frank Chapman, 1879- 

A living from bees, by Frank C. Pellett ... 
Orange Judd publishing company, inc., 1946. 

335 p. incl. front., illus. (incl. ports.) 203™. 

“Revised edition.” 

© 3Aprl6; publisher; A220l;. 

,Pelligrin, Frank E ] 

... Hangman’s hill, by Franklyn Pell ,pseud, .... New York, 
Dodd, Mead & company, 1946. 

3p.1,279 p. 2047. 

At head of title: A $1000 Red badge prize mystery. 
“Red badge detective.” 

©) 22Aprljo; 20 9QAprl6; Dodd, Mead & 
oompsny, inoe; A2o78. 

Peloubet, Francis Nathan, 1831-1920,comp. 
eee Peloubet's Select notes on the 

International Bible lessons for Chris- 
tien ibeaching sol) ve. es LONG. Nien 

New York, 

1947] Boston, W. A. Wilde company 
[1945-6] 
2v. illus., col. plates, ports., 

maps. 22 1/2cm. 

©v. 72, Z0Novy5, 2c hJanh6; v. 73, 
Z300cth6; publisher; Ali6, A8639. 

Pen, John, pseud. 

see Szekely, John, 1901- 
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Pendray, Edward, 1901- 

Men, mirrors, and stars, by G. Edward Pendray ... 
New York and London, Harper & brothers ,1946, 

x, 335 p. illus., plates, ports., diagrs. 21™. 

Rey, ed. 

“First printing, revised edition.” 

© 22Mayli6; publisher, New York; Al,369. 

Pendray, George Edward — 
see Pendray, Edward, 1901- 

... La Pénicilline et ses applications 
cliniques, préface du professeur 
Jacques Tréfouél ... [Paris] Les 
Editions médicales Flammarion [195] 

22h p. illus. 25M, (Collection 
de l'Institut Pasteur) 

At head of title: René Martin... 
Frédéric Nitti ... Bernard Sureau ... 
Jean Berrod eee 

© 22Novli5;.1¢e 1Marl6: Ernest Flamma- 
rion; AF597. 

Penner, P E 

Christ in the Scriptures, by P. E. Penner. Inman, Kan., 
Salem publishing house ,1946, 

144 p. 213. 

“Second revised edition.” 

© lAprh6; publisher; a3l6. 
Penney, Kate Mayhew (Speake) 

My daughter, by Kate Mayhew Speake Penney. ,Birming- 
ham, Ala., Printed at Birmingham publishing company, 1946, 

4p. 1., 145, (1) p. inel. front. (mounted port.) 24™. 

Short stories, poems, etc. 
A 

© 17J3ul6; author, Birmingham, Ala.; 
(A3596. 

Pennsylvania. Dept. of commerce. 
My Pennsylvania; a brief history of the commonwealth’s 

sixty-seven counties ... Prepared and produced by the state 
Department of commerce with the assistance of the state His- 
torical and museum commission, state Department of public 
instruction, Department of internal affairs and the Department 
of state. ,Harrisburg?; Commonwealth of Pennsylvania ,1946, 

4 p.1., 165, 4) p. col. front., illus. (incl. ports., maps) 31™. 
~ Colored pictorial maps on end-papers. 

“The governors and chief executives of Pennsylvania’: p. (143)-157. 

© 20Mayl6; Commonwealth of Pennsylvania, 
Department of property and supplies, Bu- 
reau of publications, Harrisburg, Pa.3; 
A33563. 

Pennsylvania. Siate college. School of mineral industries. 
Extension division. . 

Petroleum and natural gas production. Volume u. By 
Maynard M. Stephens ... and Oscar F. Spencer ... State Col- 
lege, Pa., Mineral industries extension services, School of min- 
eral industries, the Pennsylvania state college, 1946. 

x p., 11, 517 p. incl. front., illus., tables, diagrs. 233. 
“This book is volume m and constitutes Course um of the three course 

curricula in petroleum production and natural gas engineering ... Re 
vised ;and, brought up-to-date.”’—Foreword. 

Formerly issued under title: Extension course in petroleum and natu- 
ral gas production. Volumem. 

“Selected reference reading” at end of most of the chapters. 

© 15marl6; Pennsylvania state college, 
State College, Pa.; A2l2l1. 

Pennsylvania. Superior court. 
Pennsylvania Suderior court reports 
wee We 156-1157]: containing cases de- 
cided by the Superior court of Penn- 
sylvania. 19/:/5-[1915] Harrisburg, 
Pa., 19)5-[h6] 

Oo. 156, 16Novk5; vs. 157, 2dan6: 
Ge jms 1256, 15danh6, 2e ve 257% 26vanii6;: 
Pennsylvania fureau of oublicstiOas, 
Harrisburg, Pa.; AlO1, A669. 

7 

Pennsylvania. Topographic and geologic 
survey. 
Topographic and geologic atlas of 

Pennsylvania, no. 96. Tyrone quadran- 
gle; geology and mineral resources, by 
Charles Butts ... F. M. Swartz, and 
Bradford Willard. Prepared in coopera- 
tion between the United States geologi- 
eal survey and the Pennsylvania topo- 
graphic and geological survey. Harris- 
burg, Pa.e, Department of internal af- 

fairs [and] Topographic and seologic 
survey, 1939 [i.e. 190] 

v, LLG) pe). thls. ,f fold. map s(2m 
pocket) 23 1/2e™, ‘ 

"Copyright 1939." 
Pub. 10Junl.0; 2c 7Sepl.U; Commonwealth 

of Pennsylvania, Harrisburg; A373. 

Pennsylvania German folklore societye 
The Pennsylvania German folklore 

society. v. 9, 1944. [Allentown, 
Pa., 1916] 

Sy yiahe fae ae Stn ee 

© 19éueh6; Pennsylvania German folk- 
lore society, Fogelsville, Paes; A3786. 

,oo Pennsylvania, inmstirantic ic ircetoryaers 
Philsdelohia, 195. 

© 3Dech5; 2c 20Janl6é; United States 
review. pub. co., Philadelphia; AlL.0O7. 

Pennsylvania reporter, covering cases 
reported in Atlantic reporter. Se- 
cond series eee hZ Aas 2d-!16 Ae ed eee 

St. Paul, West publishing co., 1916. 
2 Mio Wey re ate 
Ov. h3-l A. 2d, 29Marl6, A248; v. 

h5-h6 A. 2d, 6Sepl.6, 5816; publisher. 

Penzing, Walter O 

Your automotive business by Walter O. Penzing. Islip, 
Long island, N. Y., Automotive research publications, 1946. 

1 p. 1, ¢yj—-xv, 370 p. 2747. 

(C) 25&pr46; Joseph N. Maynulet d.b.a. Automotive 
research publications, New York; A3257. 

Pepe, Philip S 
Personal typing in 24 hours; simple, speedy self-instruction, 

directed with a smile by Typo the tutor. ,By, Philip S. Pepe... 
New York, Chicago ,ete. The Gregg publishing company 
(1946, 

64p. illus. 283°. 
© 22Sepl6; publisher, New York; 

Perceval, Jean. 
~.. L'ame errante du professeur Morel, 

par Jean Perceval. flionaco, L'Intercon- 
tinentale d'édition [1915] 

by Dy. elee2s, [vos 

Homan d& minuit ) 

AD917. 

1 Paine 

3 1Ddech5; le llarli6; publisher; AP630. 

Perceval Maxwell, Mrs. Magdalen 
(King-Hall) 
see King-Hall, Magdalen, 190)- 

Percival, Olive, 1869-1945. 

sae Yellowing ivy. ,Los Angeles; The Ward Ritchie press, 

vi,40p. 1937. 

Poems, 

“Limited edition of two hundred copies.”—Label mounted on Uning- 
paper. 

© 6Aug46; Florence G. Mocre Kreider, 
Los Angeles; A5749. 
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Percy, Thomas, bp. of Dromore, 1729-1811. 
The Percy letters; David Nichol Smith 

& Cleanth Brooks, general editors [v. 2] 

The correspondence of Thomas Percy and 

Richard Farmer, edited by Cleanth Brooks. 

{Baton Nab Louisiana state university 

press, 19) 
eoter- 216" p. 

© 1Sepl6; publisher; A8330. 

Perelman, Sidney Joseph, 1904— : 

Keep it crisp, by S. J. Perelman. New York, Random house 

(1946, 
vili, 259 p. 21%. 

“First printing.” a 2 

_ Stories first published jn "The New Yorker” and 
the “Saturday evening post’. 

© 22Aug46; author, Erwinna, Bucks county, Paes; 

A6364. 

Perényi, Eleanor Spencer (Stone) 1918— 

... More was lost. Boston, Little, Brown and company, 1946. 

5 p. 1, 3-278 p. front., plates, ports. 204™. 

At head of title: Eleanor Perényl. 

Reminiscences. 
“First edition.” 

© 3-5-6; 2 ¢ 2-20-16; Eleanor Perényl, 

“Mew York; A 126. 

Peretz, Isaac Loeb, 1851-1915. 

oe Bay Un redes; «.s New York, 

"Tkuf" [19h] 
lise daddus.. 20°". 

Edited and translated by Nachman 

Meisel. 

©15Junhh; 2¢ 29Nov5; Nachman 
Meisel, New York; A153. 

Pérez-Carral, Francisco Guerra 
see Guerra Pérez-Carral, Franciscoe 

Pérez vominguez, Alfonso. 

Tratado completo del cinematégrafo sonoro, libro técnico, 
escrito por Alfonso Pérez Dominguez ... México, D. F., Re- 
publica mexicana, Fl autor ,1945, 

239 (4. e. 249), (1) p., 51. plates, ports., tables (1 fold.) 203™. 

“Suplemento de grabados” : folder of 12 p. laid in. 

© 130cth5; le 16Novl5; author, Mexico, 

D. F.; AFB. 

Perezcanto Caceres, Guillermo. 
The Mailex plan; a challenge to 

failure, written and originated by 
Guillermo Perezcanto. Guatemala, 

Zigzag [196] 

Pub. 15Janli6; lc 9Feb6; author, 
Guatemala City; AI 86 

Perezcanto Caceres, Guillermo. 
The publex plan. 

Pub. 1lJul6; le 13Augh6; author, 
Guatemala City, C.A.; AI 370- 

‘ Pergolesi, Giovanni Battista, 1710-1736. 
Opera omnia di Giov. Batt. Pergolesi 

ateia [Roma, Gli Amici della musica da 
camera, 192): 

Bins 25cm, 

Edited by Francesco Caffarelli. 

© 15Sepl2; le ea. 230cth5; Filippo 
Caffarelli, Rome; AF2261, AF2259, AF2258, 
AF2262, AF2260 

Perkins, Charles Eliot, 1890- 

What price civilization; the causes, prevention and cure of 
human cancer ... Washington, Modern science press ,1946, 

143 p. 21™. 

© 9Jul46; author, Washington, VD. U.; AbSd5. 

Perkins, Frances, 1882— 

..- The Roosevelt I knew. New York, The Viking press, 
1946, 

vili, 408 p. front., ports, 22™. 

“A portion of this book appeared serially in Collier's,” 

1. Roosevelt, Franklin Delano, pres. U. S., 1882-1945. 2, U. S—Pol 
govt.—1933-1945. I, Title. = lee 

(Full name: Frances (Perkins) Wilson, 

E807.P4 923.173 46-11961 

© 1Nov46 ; author, Washington, D. C.; 48230. 

Perkins, Jacob Randolph, 1878- 

Antioch actress, a novel of pagan against Christian, by J. R. 
Perkins ... Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill com- 
pany ,1946, 

279p. 21™. 

© 8Marh6; 2c 25Febli6; Bobbs-Merrill co., 
Indianapolis; A1731. 

Perkins, John Forbes, 1878— 

Common sense and bad boys, and other essays by Honorable 
John F. Perkins ..._ Boston, Mass., The Citizenship training 
department of the Boston Juvenile court, 1946. 

154 p. front. (port.) 2047. 

alPzounbes 2c 17Junk6; publisher; 

Pernotte, A J 

... Le probléme monétaire. Paris, Editions Iris, 1944. 
116 p21. 243. 

© Z0Dechh; 1c 29Augh5; publisher; AF172. 

Perowne, Barry. 
-e. Raffles et l'homme a la clef; 

adapté de l'anglais par E. Michel-Tyl. 
Paris, Fayard [195] : 

ISO) j9}& 19cm. 

© 12Nov5; lc 1Marh6; F. Brouty, 
J. Fayard et cie., Paris; AF5k7. 

Perowne, Barry. 

... Raffles se marie, adapté de l’anglais par E. Michel-Tyl. 
Paris, A. Fayard ,1946, 

2p.1,, (7-221 p.,11. 197. 

At head of title: Barry Perown. 

I. Michel-Tyl, Edmond, tr. a. Title. Translation of She mar- 
ried Raffles. 

PR6031.E54853 47-19713 

© 10Apr46; F. Brouty, J. Fayard & cie; AF 1900. 

Perrault, Charles, 1628-1703. 

All the French fairy tales by Charles Perrault, retold, with 
a foreword, by Louis Untermeyer, illustrated by Gustave Doré. 
New York, Didier ,1946, 

94, (2) p. incl. col. front., col. lus. 25 x 2037. 
On spine: Gustave Doré album; all the French fairy tales of Perrault. 
ConTENTS.—Puss in boots.—Sleeping beauty.—Little Red Riding 

Hood.—Hop-o’-my-thumb.—The fairy—Ricky with the tuft—Cinde- 
rella.—Blue-beard.—Donkey-skin. 

1. Fairy tales. 1. Untermeyer, Louis, 1885— ed. m1. *Doré, Gus- 
tave, 1832-1883, illus. rm. Title. 

PZ8.P426Al . 46-8459 

© 21Nov46; Didier, publishers; A8602. xu 
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Perrault, Charles, 1628-1703. 
More French fairy tales, by Charles Perrault, retold by 

Louis Untermeyer, illustrated by Gustave Doré. New York, 
Didier (1946, 

48 p. incl. col. front., col. illus. 254 x 194°. 

ConTents.—Ricky with the tuft—Cinderella—Blue-beard.—Donkey- 
n. 

. *Doré, Gustave, 

46-7785 

1. Fairy tales. * Untermeyer, Louis, 1885- 
1832-1883, illus. y 

PZ8.P426Mo 843.47 

© 9Sep46; Didier, publisher, New York; A6262. — 

Perrault, Charles, 1628-1703. 

... Peau-d’Ane, d’aprés Charles Perrault. Illustrations de 
Maurice Albe. ,Paris, P. Dupont ,1945, 

cover-title, (24; p. col. illus. 15$x24™. (Collection “Les Contes de 
fées.” (1)) 

“Text adapté par Eddy MacFarlane.”"—p. (24, 

1. Albe, Maurice, illus. u..MacFarlane, Eddy. m1, Title. 

PZ24.P42 47-18805 

© 30Dec45; 1c 8Aug46; Editions Paul Dupont; AF2154. 

Perret, Jacques. 
Le cheval de grace. 

(In Les OFuvres libres. Paris [1915] 
Hoe mess ns 5. (251) “pe 225 1-258) 

© 10cth5; le 2Mayh6; Librairie 
Gallimard, Paris; AF955. 

Perret, Jacques, novelist. 

..- Un général qui passe. Frontispice et bandeaux de Forrer 
Paris, Les Editions de la nouvelle France ,1945; 

2 p. 1., 9-188, (1) p., 2 1. incl front., illus. 19™. (Collection Chamois) 

“Le cheval de grace” : p. 131-18) 

© 20Nov45; 1c 8May46; publisher; AF 1537. 

Perrier, Francoise. 

... La garde montante, edited by Jean-Albert Bédeé ... and 
Joseph Brown, jr.... New York, H. Holt and company ,1946, 

xi, 164, xcvi p. 2047. 

At head of title: Francoise Perrier et Claude Lebel. 
_ Maps on lining-papers. 

©) 2-200)63; 2 a 2-26-16; Henry Holt and 
company, ino., New York; A 232. 

Perrin, Henri. 
Journal d'un prétre ouvrier en Alle- 

magne. Paris, Editions du Seuil [195] 
BOM py 18 1/2cm. 

© 10Julh5; le 300cth5; Editions du 
Seuil; AF76. 

Perrodon, J 
-.. Notre beau chant grégorien; les 

modes grégoriens, le rythme grégorien, 
exemples tires du paroissien romain... 
par J. Perrodon, P.S.S. de son excel- 
lence mgr. Courcoux ... [Orléans] Grand 
séminaire d'Orléans; Paris, Office gén- 
éral du livre [195] 

"Appendice": p. 225-26. 

© 1hAugs5; le 300cth5; author, Orléans, 
France; AF249. 

Perry, Josephine. : 

... The paper industry, by Josephine Perry. New York, 

Toronto, Longmans, Green and co., inc., 1946. 

128 p. incl. front., illus. 214x164™. (America at work) 

Diagram on lining-papers. 
“First edition.” 

© 5-8-6; 2c h-27-h6; Longmans, Green 
and company, inc., New York; A 017. 

Perry, Josephine. : 

... The petroleum industry, by Josephine Perry. New York, 
Toronto, Longmans, Green and co., 1946. 

128 p. illus. 217. (America at work) 

“First edition.” 

© 5-8-6; 2c 5-7-6; Longmans, Green and 
om.) ines 4° 008. 

Perry, Josephine. 

-.. The rubber industry, by J osephine Perry. New and rev. 
ed. New York, London eete.; Longmans, Green and co., 1946. 

127 p. incl. front., illus. 213°. (America at work) 

“First edition, September, 1941.” t 

© 13Novk6; 2c Siovli6; Longmans, Green 
& CO., ince, New Yorks; A8216. 

Perry, Robert E 1881- i 
Treaty city, a story of old Fort Greene Ville, by Robert E. 

Perry. Bradford, O., R. E. Perry, °1945. 

201p. lillus. 207. ! 

Bibliography : p. 201. 

© 7-25-45; 2 c 1-2-6; Robert E. Perry, 
Bradford, O33 Adi73e)) 7 

Perse, Saint-John, pseud. 
see Léger, Aléxis Saint-Léger, 1689- 

Person, William Thomas, 1900— 

No land is free, by W. T. Person; drawings by Sidney 
Quinn, jr. Philadelphia, The Westminster press ,1946, 

4p. 1., (11-272 p. illus, 217. 

I. Title. 

PZ3.P4336No 

© 4Nov46; publisher; A9457. 
47-490 

A Personal book for executives, 196. 
(Chicago, Printed by the Dartnell 

ress, 1915] 
Bib je%c 2lcem, 

"Copyright 1946." 
Twenty-first edition of Dartnell's 

personal record book, cf. p. 5. 

Prepared by John Cameron Aspley. 

Pub. 1Novli5; 2c 29Junl6; J. Cc. Aspley, 
Chicago; Al9l3. 

Persons, Christopher Edgar. 

Public relations for colleges and universities; a manual of 
practical procedure, by Christopher Edgar Persons ... Stan- 
ford University, Calif., Stanford university press 1946, 

vii,61p. diagr.. 2147. 

Q) 2-20-46; 2c 2-27-46; Board of trustees, 
Leland Stanford jr. university, Stanford 
niversity, Calif.> 4 470. Un 72. Publicity. “2 Universities dnd aise { U. S.—Administration. 
I. es 

Péru, Gérard. 
e.. Le mas des chévres, roman. 

ble [etc.] B. Arthaud [192] 
282) pei5) bY 19cm. 

© Z0Marh2; le 300cth5; publisher; aF895, 

Peshkov, Aleksel Maksimovich 
see Gorkif, Maksim, 1868-1936. 
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Peslottan, Jean Marie Lucas de 
see Lucas-Dubreton, Jean, 1883- 

Pessin, Deborah. 
The aleph-bet story book, by Deborah Pessin. Drawings 

by Howard Simon. Philadelphia, The Jewish publication so- 
ciety of America, 5706-1946. 

6p.1,176p. illus. 27x 203™. 

© 8Marl6; publisher; Al}7}. 

Pétain, Henri Philippe Bénoni Omer, 1856— defendant. 

... Le procés du maréchal Pétairt; compte rendu sténographi- 

que. Paris, A. Michel (1945, 

2 y. 20™. (Collection des grands procés contemporains) 

© 10Dech5; 1c ea 8Mayl6; Albin Michel ; 

AF122),. 

Peter Julian, father . 

see Julian, Peter, father, 1909- 

Peters, Clarence A comp. 
... American capitalism vs, Russian communism, compiled by 

Clarence A. Peters ... New York, The H. W. Wilson com- 
pany, 1946. 

805 p. 20™. (‘The Reference shelf, v. 18, no. 7) 

Bibliography : p, {289)-305. 

© 7-2-6; 2c 7-12-46; H. W. Wilson com- 
pany, New York; A 4567. 

Peters, Clarence A comp. 
... Free medical care... New York, Wilson, 1946. 

878 p. 20™. (The Reference shelf, v. 19, no. 3) 

1. Medical economics. 2. Medical care, Prepaid. I, Title. 

RA413.P4 614.2 Med 46-24 

© 18Sep46; H. W. Wilson company, New York; A6974. 

Peters, Clarence A comp. 

... International trade: cooperative or competitive? Com- 

piled by Clarence A. Peters... New York, The H. W. Wilson 

company, 1946. 

806 p. 20™. (The Reference shelf, v. 19, no. 1) 

Bibliography : p. (293-306. 

©17Sepl6; publisher; A7065. 

Peters, John Punnett, 1887- 
Quantitative clinical chemistry ... 

by John ?. Peters ... and Donald D. Van 
Slyke ... v. 1. 2d ed. Baltimore, 
Williams & Wilkins, 196. 

vil Des Oe OLN ps 
eariyja-™ 

©@v. 1, 70cth6; Williams & Wilkins 
co.3 A810. 

illus. 

Peters, Percy Bysshe Shelley, 1865- 
College law, by P. B. S. Peters ... Revised by A. Aldo 

Charles ... Cincinnati, New York ,etc., South-western pub- 
lishing company (1945, 

vii, 501 p. incl. illus., forms. 22%. 

i 

© 19Dech5; 2c 25Jan6; publisher, Cin- 
cinnati; A565. 
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Peters, Rosanna, siste7, 1904— 
The history of the Poor sisters of St. Francis Seraph of the 

perpetual adoration, 1875-1940, by Sister M. Rosanna Peters ... 
(Lafayette, Ind., St. Francis community press, 1946, 

vill, (2},191 p. front., plates, ports. 23™. 

Thesis (PH. p.)—Indiana university, 1944. 
Bibliography : p. 171-181. , 

© ldJunh6; 2c 9Aprl.6; vublisher; Al\72. 

Peters, Walter Harvest, 1885— 

Raising livestock, by Walter H. Peters ... and George P. 
Deyoe .,. New York, London, McGraw-Hill book company, 
inc. ,1946, 

1 p. 1., v-x, 519 p. incl. illus. (incl. maps, plans, diagrs.) forms. 234. 
(McGraw-Hill rural activities series, 

“Purebred livestock and breed journals”: p. 500-501. 
“Correlated list of visual aids”: p. 503-509. 

1. Stock and stock-breeding. 1. Domestic animals, 1. Deyoe, 
George Percy, 1901- joint author. m. Title, E 

SF61.P42 636 Agr 46-319 
© 30Sep46; publisher; A6515., 

Petersen, William Ferdinand, 1887— 

Hippocratic wisdom for him who wishes to pursue properly 
the science of medicine; a modern appreciation of ancient scien- ~ 
tific achievement, by William F. Petersen... Springfield, Il, 
C. C. Thomas, 1946. 

xix, 263 p.,11. illus. (incl. facsim.) diagrs. 2237. 

“First edition.” 
Maps on lining-papers. 
Includes “References.” 

© 18Feb6; Charles C. Thomas: A1975. ° 

Peterson, Clarence Stewart. * 

America’s rune stone of a. p. 1862 gains favor, by C. Stewart 
Peterson, foreword by Dr. George Lechler ... New York, 
N. Y., The Hobson hook press, 1946. 

3p. 1., ix-xx, 87p. plates,map. 2137. 

Bibliography : p. 85-87. 

© 5-15=16; 20 7-22-16; Baltimore; A 1891. 

Peterson, Elmer Theodore, 1884— ed. 
Cities are abnormal, edited by Elmer T’. Peterson... Nor- 

man, University of Oklahoma press, 1946. 
Xvi, 263, eg) p. Palen 

“First edition.” 

© 27Mayl6; publisher; A178. 

Petiot,. Henry Jules Charles 
see Daniel-Rops, Henry, 1901- 

Petit, Antoine, 1866- \ 
Pour former et tailler les arbres 

fruit vers per A sOPe Ga ty snk etawemde 
Paris, Dunod, 192. 

Sisal CBS Sih ot tidus). 18¢em. 

© 2Marh2; le 29Augh5; publisher; 
AF9B. 

Petit, Robert. 

... L’auberge du Cheval borgne, roman policier. ,Paris, 
Bordas, 1945, 

3 P. 1., (9}-285 p., 11. 18™. (On cover: Le Roman policier moderne) 

© 800ct45; 1c 9Aug46; Bordas, E. F. N., Paris; AF 1933. 

Petit, Robert. 

... Etrange anniversaire ... (Paris, Bordas, 1945, 

246, (2; p. 19%. (His Série Luc-Mychel, n° 1) 

Le Roman policier moderne. 

I, Title. 

PQ2631.E387E8 
© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF1934. 

47-1814 
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Petit, Robert. 

.. La loi des suicidés, roman d'aventures policiéres ... 
Bordas, 1944, 

246 p., 11. 197. (On cover: Le Roman policier moderne) 

© 30Dec44; 1c 9Aug46; Editions Bordas, Paris; AF1932. 

Paris, 

Petrarca, Francesco, 1304—1374. 

.. Sonnets & songs, translated by Anna Maria Armi ,pseud., 
Introduction by Theodor E. Mommsen. ,New York, Pantheon 

_ (1946, 
1p. 1, v-xliip. 11,521 p. 21°, 

At head of title: Petrarch. 

1. Ascoli, Anna Maria Maddalena Paolina Giacinta (Cochetti) 1899- 
tr. 

PQ4476.F46 851.18. 

© 27Sep46; Pantheon books, inc.; A8162. 

46-8131 

Petrarch A 
see Petrarca, Francesco, 130-137). 

Pétrement, Simone, 

.. Le dualisme dans histoire de la philosophie et des reli- 
gions; introduction a l’étude du dualisme platonicien, du gnos- 
ticisme et du manichéisme, ,Paris, Gallimard ,1946, 

3 p. 1, (%-127 p., 2 1. 184™. (La Montagne Sainte-Geneviéve. (5)) 

Bibliographical foot-notes. 

1. Dualism. x. Title. 
BL218.P4 47-17425 

© 15May+6; Librairie Gallimard; AF2076. 

2th ed.; Petroleum register ... 
New York, 1915. 1945-45. 

© 21Nov45; 2c 19Dech5; Mona Palmer, 
New York; A606. 

The Petroleum times. 

Petroleum at war. 
September 29, October 13, 27, and November 10, 24, 1945. 
don and New York, 1945, 

I 35, (1) p. illus. (incl, port., map) diagrs. 33 x28™. 

Pub. 29Sep., 130ct., 270ct., 1lONov., 
24Novl5; lc 5Febl46; Petroleum times, 
London; AI 357. 

Reprinted from “The Petroleum times,” 
pLon- 

Petry, Ann (Lane) 

.. The street. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

4p. 1., 435, (1) p. 217. 

At head of title: Ann Petry. 
Illustration on t.-p. 
3) Houghton Miflin literary fellowship novel.” 

2-7el\63 2 © 1<9=0lj6; Ann Pet : a6. 46; Ann Petry, New York; 

Pette, Michael 
Michelangelo to our shores, by Michael Pette. New York, 

N. Y., The Hobson book press, 1946. 

xii, 307 p. incl. front. (port.) illus. (facsim.) pl. 22™. 

Reproduced from type-written copy. 
ay 
© 3-21-46; 2 ¢ 4-7-6; Janaica, Long -s- 

land, N.Y. A 2301. 

Pettee, George Sawyer, 1904- 

The future of American secret intelligence, by George S. 
Pettee ..._ Washington, Infantry journal press ,1946, 

ix 20)p.) 22" 

“First edition October 1946.” 

1. Secret service—U. S. 
U.S. 1. Title. 

HV8141.P4 351.74 
© 310ct46; author, Amherst, Mass. ; A7214. 

2. World war, 1939-1945—Secret service— 

46-8204 
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Pettee, Julia, 1872— 

Subject headings; the history and theory of the aiphapenea 
subject approach to books, by Julia Pettee. New York, The 
H. W. Wilson company, 1946, 

191p. diagr. 234°. 

“Published sree y. catalogs mentioned in chapter m”: p. 50-53. Bibli- 
ography : p. (167)-18 

@ 5- neste: ay ap hure H.W. Wilson co., 
New Yorks ooo8 

Petter, Helen Mary. 
The number book, .illustrated in color 

photography, designed by George A. Adams, 
with nursery rhymes and verses by Helen 
Mary Petter. New York, Lothrop, Lee & 
Shepard co., inc., cl19l6. 

E4i)-p. col. Laws. 21cm, 
cover: A Lothrop color book) 

First published abroad in ata 
Pub. ibNovyé: publisher; A8660. 

(On_ 

(Pettex, Christian, 

.. Neige; roman. 

. dp.L, (9)-248 p., 11. 

Chambéry, Editions Lire ,1946, 

plates. 197, 

Author’s pseud., Dominique Kgleton, at head of title, 

© 25Aprl6; publisher; AF189. 

Peyré, Joseph. 
Mallory et La toison d'or «.. 

(In Les Oeuvres libres. nee [1 
19eme MeSe noe 9 (255) pe [3]-52 

© 154prl.6; author, Paris; AF19)0. 

ge] 
Pe 

Peyrot, Jacques, pseud. 
see Des Gachons, Jacques, 1868- 

Peyrot des Gachons, Jacques ced mi 
-8e@ Des Gachons, Jacques, 186 

Peyton, Green, pseud. 

see Wertenbaker, Green Peyton, 1907- 

Pfiffner, John McDonald, 1893— 

Public administration, by John M. Pfiffmer ... Rey. ed. 
New York, The Ronald press company ,1946; 

4 p. L, vii-xii, 621 p, incl. 1 illus., forms, diagrs. 24™. (Half-title: 
Political science series) 

“Selected readings” at end of each chapter. 

(©) 70ct46; publisher; A6487. 

Phalen, James Matthew, 1872- 

I follow Mr. Thackeray, being the more or less objective 
discourse upon the experiences and impressions of a summer 
sojourn in the realm of Eire during a year of troubled peace, 
namely 1939, by James M. Phalen. Washington, D. C., Asso- 
ciation of military surgeons, 1946. 

5p. 1.253 p. front., illus. (map) 21%. 

“Collateral reading” : p, 251-253. 

© 9Febl.6; author, Washington, D.C.3A1118. 

Pharmac, John J 

The evidence of progressive brain degeneration in the human 
race; the cause and the remedy, by John J. Pharmac. New 
Y ork, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

3 p. 1., ix—xviii, 236 p. 2147. 

Reproduced from type-written copy. 

© 25Aprh6; author, Detroit; A192. 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Phelan, James Leo, 1895- 
Moon in the river, by Jim Phelan. New York, A. A. Wyn, 

inc. (1946, 

3 p.1, 3-277 p. 21". 
First published abroad under title: 

Husbandman. 
Pub. 15Aprl.6; 

Wicklow, Eire; 

author, Delgany, County 

A57h6. 

e.- Phelon's New York resident buyers 
and merchandise brcekers of ready 
to wear dry goods and millinery ... 
194.6; 35th ed, New York, 196. 

© 20Febl.6; J. S. Phelon & co., 
New York; Al2l3. 

Phelper, Ben Herbert, 1916-* 
Kriegie memories, by Ben H. Phelper. ,Aurora, Ill., Barke: 

printing co., 1946, 

cover-title, ,62) p. illus. 257. 

Reproduced from manuscript copy. 

i ea 2c h-28-h6; 
A TH. 

Oswego, I11.; 

Phelps, Florence. 
Yuletide candle light. 

Paebar company, 195. 
Sete 22D.) 20. 1/2em. 

Poems. 

© 30Mayh5; 2c 10Mayl6; Paebar 
company, New York; A3127. 

[New York] 

Phelps, Margaret. 

Antelope boy, and other stories~by Margaret Phelps, with 
illustrations by Ann Eshner. Philadelphia, Macrae-Smith- 
company ,1946, 

152 p. illus. (partcol.) 227. 

1. Indians of North America—Fiction. 

PZ9.P544An 46-8271 

© 18Nov46; 2c 14Nov46; author, Phoenix, Ariz.; A8681. 

1. Title. 

Philadelphia realty directory and 8ervice 
eee 196-197 Philadelphia, Pa., 
Philadelphia real estate directory 
incorporated, °19)6. 
1 vs 3em, 

© 2Augh6; publisher; A%4837. 

Philadelphia realty directory and service 
Suburban Philadelphia real estate 
directory 196 ... Pniladelphia, 
Philadelphia real ést=te directory, 

£1916 
1a Bis 
Includes sunplements from March 19L5 

through April 10, 196. 

© lMayl.6; publisher; A3180. 

Philipp, Aurélien. 
-e- Météore, Olivet (Loiret), Kditions 

V, 1945. 
12, (1] Pey 1 e 2acm, 

At head of title: Aurélien Philipp et 
Henri Wernert. 

authors, Paris; © 300cth5; lc 6Marl6; 
AF8)3. 

Phillips, Alexandra. 
... Forever possess ... 

inc., 1946. 

852 p. 21™. 

“First edition.” 

© 18Feb)\6; author, New York; A1183. 

New York, E. P. Dutton & company, 

Phillips, Charles Franklin, 1910- ed. 

Marketing by manufacturers; editor: Charles F. Phillips ... 
Chicago, Il., R. D. Irwin, inc., 1946. 

2347. 

“First printing, November 1946.” 

ix, 639 p. incl. forms, diagrs. 

1. Marketing. 1. Title. 

HF5415.P482 658.8 

© 12Dec46; Richard D. Irwin, ine. ; A7387. 

47-229 

Phillips, Henry Bayard, 1881— 

Analisis vectorial, por H. B. Phillips... Traduccion al cas- 
tellano por el ing. Teodoro Ortiz R. Mexico ,etc.; Union tipo- 
grafica editorial hispano-americana ,1946, 

xi, 319p. diagrs. 19™. 

“Traduccién al castellano de la publicada orginalmente en inglés por 
John Wiley & sons, inc. ... bajo el titulo de Vector analysis.” 

1. Vector analysis. I, Ortiz Rodriguez, Teodoro, tr. 

QA261.P52 512.89 47-2000 

© 22¥ eb47 ; publisher, Mexico, D. F.; AF 2157. 

Phillips, Henry Bayard, 1881- 

Analytic geometry and calculus, by H. B. Phillips... 2d ed. 
New York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall, 
limited ,1946, 

xiii, 504p. diagrs, 22°. 
“Answers to problems”: p. 464-490. 

© 5-27-46; 2c 6-3-6; John Wiley & sons, 
ne., New York; a 298. 

Phillips, Hilton Alonzo, 1905- 

Liberia’s place in Africa’s sun, by Hilton Alonzo Phillips ... 
with a foreword by Hon. Hugh E. MacBeth ... New York, 
N. Y., The Hobson book press, 1946. 

2p. 1., vii-xvili, 156 p. 2147. 

Reproduced from type-written copy. 
. Bibliography: p. ,153)-156. 

© 12aprli6; author, Los Angeles; A189. 

Phillips, William, 1907- ed. 

Great American short novels, edited by William Phillips ... 
New York, Dial press, 1946. 

xiv, 682 p. 227. 

“A Permanent library book.” 

ConTENTS.—Introduction by William Phillips—Benito Cereno, by 
Herman Melville-——Washington square, by Henry James.—Maggie, by 
Stephen Crane.—Melanctha, by Gertrude Stein——False dawn, Sy Edith 
Wharton.—The great Gatsby, by F. S. Fitzgerald.—Pale horse, pale rider, 
by Katherine A. Porter.—The pilgrim hawk, by Glenway Wescott. 

© 13Mayh6 ; Dial press, inc.; Ahi2h. 
ican fiction. 

Phillips petroleum company. 

Hydrofluoric acid alkylation. 
petroleum company ,1946, 

vi, 366, (3) p. illus., tables, diagrs. 2347. 

Part of the illustrative matter is folded and mounted. 
A compilation of a series of reports commonly known as “Blue books” 

which were issued to the industry during 1943 and 1944 by Phillips petro- 
leum company and also in cooperation with the Champlin refining com- 
pany. cf. Pref. 

Includes bibliographical -eferences. 

Prepared by Philip Mills Arnold, 
Robert Artemas Findlay, and Margaret 
Frances Brewer. 
© haprh6; publisher; al9l6. 

(Bartlesville, Okl.; Phillips 
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Phillips petroleum company. 
ville, Okla. 

ary of technical and patent 
assets. 196 ed.) June 1, 196. 
Bartlesville, Okl., 196. 

Bartles- 

© 110cth6; Phillips petroluem co.; 

Phipps and Bird, inc. 3 
Laboratory apparatus & chemicals ... 

Catalogue R41. Richmond [191] 
ET 6 illus. 27 1/2cm. 

© 20Sepl1; 2c 13Jull6; Allied scien- 
tific corporation, Ann Arbor, Mich.; 
A5580. 

Piat, Stéphane Joseph. 
».. Histoire d'une famille; une école 

de sainteté, le,foyer of s'épanouit 
sainte Thérése de 1'Enfant-Jésus e.. 
[Lisieux, Office central de Lisieux; 
Sibeiey 19,6] 

Diet Win eden yy eat CMe 
Bibliographical foot-notes. 

© 15Marl6; publisher; AF1208. 

Piazzetta, Giovanni Battista, 1682 or 3-1754. 

... Giovanni Battista Piazzetta, con cinquantasei tavole. 2. 
ed. ,Roma, Tumminelli ,1943, 

2p.1,3-24p.,11. illus. 56 pl. on 281. 24™. (Half-title: Quaderni 
d’arte, a cura di Emilio Cecchi, 1) 

At head of title: Rodolfo Pallucchini. 
“Bibliografia sommaria”’: p. 23-24, 

I. Pallucchini, Rodolfo. 

ND623.P54P3 759.5 47-34807 

© 15Apr43; le 9Nov45; Calogero Tumminelli; AF2172. 

Picard, Jacques. 
... Cours de philosophie, 4 l’usage des candidats av. baccalau- 

réat ...  ,Paris; Bordas ,1946] 

Boity. 2 

At head of title: Jacques Picard ..) et; Georges Pascal ... 

CoNTENTS.— 

ll. Logique et morale. 

1. Philosophy. 

B79.P5 100 

© 30Mar46; publisher; AF1959. 

I. Pascal, Georges, joint author. 1. Title. 

47-1658 

Pichon, Charles. 
eee Charles de Foucauld ... Illus- 

trations en couleurs de G.-C. Chavanne. 
Paris, Kditions de la nouvelle France 
[1945-46] 

2) ve wr idus.) °° 19 2/eem, 
exaltante." [32,3)]) 

Contents.--([t.1] Le houzard.--[t.2] 
Le saint du Sahara. 

©v. 1, 28Dech5; v. 2, 28dank6; 1c ea. 
8Mayl6; publisher; AF1212, AF1285. 

("La vie 

{Pichon, Charles] 
Rome sans le faisceau; choses vues, 

par Henri Gerbert [pseud.] 

(In Les GSuvres libres. Paris [196] 
19cm. NeSe NOe 9 (235) Pe (153]-202) 

©5Apr6; author, Paris; AF19)13« 

Picken, Mary (Brooks) 1886- 
Sewing for the home; how to make fabric furnishings in a 

professional way, by Mary Brooks Picken, with illustrations 
by C. Florence Valentine and Marie Struve. Rev. and enl. ed. 
New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xii, 211 p. illus., col. plates, diagrs. 28™. 

© 4-10-46; 2c h-12-h6; 
brothers, New York; A 218. 

Pickl, Josef. 

The Messias, by Rev. Josef Pickl, translated by Rev. Andrew 
Green ... St. Louis, Mo. and London, B. Herder book co., 1946. 

ix, 333 p. 234°. 

© 26Augh6; publisher, St. Louie; A5375. 

Harper & 

Picon, Gaétan. 

André Malraux, par Gaétan Picon ... 
(1945, 

2p. 1. (7-126 p.,21. 184™ (Les Essais. XVII) 

©150cth5; le QMarl6; Librairie 
Gallimard; AF710. 

(Paris, Gallimard 

Pictorial history of the second world 
war, a photographic record of all 
theaters of action chronologically 
arranged ... [v. 3-5] New York, 
W. H. Wise and co., inc., 1945-6. 

3 v. illus. (incl. ports., maps 
plans) 25 1/2°, ( : 
Editor: Al E. Davies. 

Subtitle of v. 5 varies. 
Paged continuously. 

© revisions, v. 3 bhé; v. h, 
29Marl6; v. 5, MON Peis: 5 aaa & 
coe, inc.; Al1077, A2591, A9062. 

Picture post. @ Hulton press, 
1td., London. 

Vol. 29. 
No. 11, 15Decl5. 

le ldanlé6; AI 
No. 12, 22Dech5. 

ak 

Pub. 12Dech5; 

Pub. 19Dech5; 
27. : 
Pub. 2)Dech5; 

53. 
Nets 90- site ae 

No. l, J Sih Bi sab) ole nya extl > 
"ie Berenher Ar 6s, 

No. 2, 12Janl6. Pub. 9QJanl6;_ 
le 30Janl6; AI 7h. 

No. re baeiyen ee 16Janl6; 
le 3Febl6; AI 76. 

No. h, 26Jank6. Pub. 23Jenk6; 
le 6Febl6; AI 91. - 

No. 5, 2Febl6. Pub. 30Janh6; 
le 13Febl6; AI 92. 

No. 6, 9Febli6. Pub. 6Febli6; 
le JMarh6é; AI 11). 

No. 7 LoRebho. Pub. 13Feb6; 

No. 8, 23Febl6. Pub. 20Feb\6; 

No. 9, 2Marl6. Pub. 27Febl6; 
le 13Marl6; AI 153. 

No. 10, SQMarl6é. Pub. Giarh6; 
le 20Marl6; AI 128. 

No. 11, 16Marl6. Pub. 13Marl6; 
le 20Mark6; AI 171. © 

No. 12, 23Marl6. Pub. 20Marl6; 
le 9Aprl6; AI 173. 

No. 13, 30Marl6. Pub. 27Marl6; 
le 6Aprl6; AI 191. 

(continued on next page) 
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Picture post. (continued) 

Vol. 31. 
ene WN on are Pub. 3Apri6; 

le 20Apri6; AI 196. 
No. 2, 13Aprl6. Pub. lOApri6; 

le 23Apri6; AI 197. 
No. , 27Apri6. Pub. 2ljApri6; 

. le 19Mayl6; AI 228. 
No. ayy6. Pub. IMayl6; 

le timeyhes AI 270. 
No. 6, liMayl6. Pub. aylhé; 

le gala Si AT 271. 
No. 7, l@Mayl6. Pub. 1Mayl6; 

le l1Dech6; AI 577- 
No. 8, 2 6. Pub. 22ifayl6; 

le ane at 268. 
No. 9, ldunl6. Pub. 2Mayl6; 

le 1Dech6; AI 578. 
Ho. 10, . 65 - Pub. 5Junh6; 

le 20Junl6; AI 290. 
No. 11, 15Jun6. Pub. 12Junl6; 

le lJul6; AI 303. 
No. 12, 22Junl6. Pub. 19Junh6; 

le 5Jul6; AI 310. 
No. 13, 29Junl6. Pub. 26Junh6; 

le 1lJulj6; AI 313. 
Vol. 32. 

No. 1, 63ull6. Pub. 3Ju1h6; 
lc ul6; AI 33h. 

No. 2, 13dull6. Pub. 10Ju1h6; 
le 2fsuié; AT 32. 

No. 4, 20Jull6. Pub. 17Julh6; 
le 1Dech6; AI 579. 

“No. k, 273uih6. Pub. 2hJulj6; 
le 9QAugh6; AI 362. 

No. 5, 3Augh6.- Pub. 27Julj6; 
le 16Augh6; AI 379. 

No. 6, 10Augh6. Pub. 7Aug6; 
le 16Augl6; AI 382. 

No. 7, 17Augl6. Pub. ljAug6; 
le Aes 6; AI 395. 

No. 8, ugh6é. Pub. 2lAugl6; 
le 5Seph6; AI 396. 

No. 9, 3lAugh6. Pub. 28Augh6; 
le 12Sepl6; AI 399. 

No. 10, 7Seph6. Pub. sSepl6; 
le 19Seph6; AI 453. 

Mh to dicen: fab. 1iseph6; 
le 2hsephé: AI 459. 

No. 12, 21Sepl6. Pub. 18Sepl6; 
le 100ct6; AI 580. . 

No. 13, 28Sepl6. Pub. 25Sepl,6; 
le 100ctl6; AI 581. 

Vol. 33. 
No. 1, 50ctl6. Pub. 20cth6; 

le 180ctl6; at 198. 
Noe 2, 120cth6. Pub. 90cth6; 

le 200cth6; AI 97. 
No. 3, 190cth6. Pub. 160cth6; 

le 220cth6; AI 518. 
No. h, 260cth6. Pub. 230ctl6; 

le 6Nov6; AI 519. 
No. 5, 2Nov6. Pub. 300cth6; 

le 13Nov6; AI 532. 
No. 6, 9Sepl6. Pub. G6Novl6; 

_ le 13Novy63 AI 563. 
No. 7, 16Seph6. Pub. 13Nov)6; 

le 2Dech6; AI 56. ses 
No. 8, 23Nov6. Pub. 20Nov)6; . 

le Z0Novl6; AI 582. 
Noe 9, 30Nov46. Pub. 27Novl6; 

le 15Dech6; AI 598. 
No. 10, 7Dech6. Pub. lDecl6; 
te Bie eae, 599. } 
Oo 5 ech6. Pub. liNovi6; 
le 23Dech6; AI 616. 3 
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New York, Oxford university Pictures by young Americans. 
press, 1946. 

(31, p. col. illus. 164 x 174™. 

Compiled by Eunice Blake. cf. Copyright application. 
“Selected from an exhibit of American children’s drawings (4. e. paint- 

ings) that are being sent to soviet Russia.”—Dust jacket. 

© 170ct46; Oxford university press, New York, inc.; A8520. 

Piedigrotta 195-6. Napoli, Casa edi- 
trice musicale Cantanapoli [196] 
ly pe 21cm, 

Compiled by Raimondo Dura, 

© gant Italian book co., New York; 

AF5130. 

Bottega di 
Napoli, Viekde 

Piedigrotta 19l,5-1946 ... 
ritmi e melodie ... 
Crescenzo [1946] °19h 
cover-title, 20 p. 

Compiled by V. de Crescenzo. 

Pub. 7Sepl6; Italian book co., New 
York;. AF5011. 

250m 

Piedigrotta, 1945-1946; [Enzo] Di Gianni, 
Enzo Barile ... Napoli, Di Gianni 
[195] 
cover-title, 16 p. 21 1/2cm, 

"Copyright 19],6."" 

Pub. 7Sepl5; 1c 18Sepli6; Italian 
book co., New York; AF5136. 

wo. Piedigrotta, 1945[(-1946]; i versi 
delle nuove canzoni; compilatore: 
Mario Spera. Napoli [Casa editrice 
musicale la "Canzonetta,™ 1945-6 
2v. 21-2) 1/2cnm, ‘ 

© 1945, pub. 15Seph5, le lJuihé, 
La Ganzonetta, Naples; AFr513); 196, 
pub. 7Octlh6, Italian book co., New 
York; AF5019. 

-.. Piedigrotta 19:6; raccolta di 
WEBI G4 6 Napoli, Hdizioni musi- 
cali Cantanapoli [196] 
cover-title, 2l p. Ane 

Compiled by Armando de Gregorio. 

© 7Sepli6; Italian book co., New 
York; AF5147/. 

Piérard, Louis, 1886— 

... Regards sur la Belgique; ouvrage illustré de vingt dessins 
par Frans Masereel. Grenoble, Paris, B. Arthaud ,1945, 

3p. 1., (9)-336 p.,11. illus. 19™. 

1. Belgium—Descr. & tray. 
1. Title. 

DH423.P5 47-16369 
© 30Dec45; 1c 8May46; publisher, Grenoble, France; 

AF1506. 

2. National characteristics, Belgian. 

Pierce, Burton, d. 1945. 

Selections from the writings of Burton Pierce. ;n. p.; Pub. 
by C. E. Pierce, Beulah B. Pierce, Shirley M. Pierce, and 
Florence Burton ,1945, 

4p.1.,103 p. 2047. 

Cover-title: The cathedral. ; 

© 21Dech5; 2c 25Janli6; Clinton E. Pierce 
and Shirley M. Pierce, Minneapolis; A1176. 
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Piernic, André. 

L’héroique sabordage de la flotte francaise, Toulon, 27 
novembre, 1942, photographies prises par André Piernic pen- 
dant le sabordage. Paris, Editions de l’Ile de France, 1945. 

cover-title, 2, ;1) p. incl. 2 pl. onl}. 39pl.on 201. 253 x 2337. 

Cover illustrated. ' 

© 30Apr5; le 29Augh5; publisher; 
AF395. 

Piéron, Henri, 1881- 

... Aux sources de la connaissance: La sensation, guide de 
vie... Paris, Gallimard (1945, 

420 p. illus. 23™. (L’Avenir de la science. Nouvelle sér., no. 3) 

© 30Ju1h5; le 300ctl5; Librairie Galli- 
mard; AF1h1. 

Pietrihoni, Ernesto. 

... La criminologia della pratica. Roma, O. E. T. ,1946, 

279, (1) p., 11. 193™ 

Bibliographical foot-notes. 

© 16Junh6; 0.E.T. (Organizzazione editoriale 

tipografica); AF1769. 

Piganiol, Pierre. : 

Acétylene, homologues et dérivés, par Pierre Piganiol ... 
Préface de G. Dupont... Paris, Dunod, 1945. 

xiv, 407 p. illus., diagrs. 224™. 

Includes bibliographies. 

© llgunh5; 1c 300cth5; publisher; AF19. 

Pignarre, Robert. 
... Histoire du théAtre, par Robert 

Puenanre../. wi, sed] ) RarisymPresisies 
universitaires de France, 195. ‘ 

LAF ae 17:1/éem. (‘Que sais-je? Le 
poet des connaissances acutuelles. 
160} ) - 
© 30Aprl.5; le 300cth5; publisher; 

AF2lhL. : 

Piguet, Alfred 
see Demorge, Alfred. 

Piguet, Alice. 

... Théreése et le jardin; illustrations de Jacqueline Gaillard. 
Paris, Bourrelier et c'® ,1946, 

125, (3) p. 1937. (On cover: Collection Marjolaine) 

At head of title: Prix jeunesse 1945. 

illus. 

1. Title. 

PZ23.P5T5 

© 2Jan46 ; Editions Bourrelier et cie.; AF 1490. 

Pike, James Albert, 1915- Bele 
Pike and Fischer OPA opinions and 

decisions ... v. l, release l. 
Rochester, N. Y., 196. 

47-19357 

Cover-title: OPA opinions and deci- 
Sions desk book. 
© 7Febli6; Reiner & Howard J. Hender- 
son, d.b.a. Federal regulations ptb- 
lishers, Rochester, N. Y.3; All52. 

Pilcher, Richard Bertram, 1874— 

What industry owes to chemical science, based on a scheme by 
Richard B. Pilcher and Frank Butler-Jones—with fifty con- 
tributors. Issued by authority of the Council of the Royal 
institute of chemistry. 1st American ed. Brooklyn, N. Y., 
Chemical publishing co., inc., 1946. 

vili, 372. p.,11. front., 1 {illus., pl., ports, 227. 

On spine: A symposium. 
A re-issue of the third edition published in England in 1945. 
Bibliography at end of each article except two. 

Pub. ‘27Augh6; publisher; A8932. 
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Pillement, Georges. 

... Défense et illustration d’Avignon. Illustré de soixante 
planches hors-texte en héliogravure. Le bois de la couverture 
a-été dessiné et gravé par Robert Joel. Paris, B. Grasset 1945, 

2p. 1., ()-135, (ly p. 41x pl. (incl. front., map) on 301. 2037. 

On cover: 5, éd. 

© 81Dec45; 1c 9Aug46; Editions Bernard Grasset; AF 1883. 

Pillement, Georges. 
Les hdtels de Paris, par Georges 

Pillement... [Paris] Fditions "Tel" 

[1945] 
BX illus. 40cm, 

Contents.-t.l. Rive droite.-t.2. 
Rive gauche et Ile Saint-Louis. 

© 30Dech 53 Ic ea. 8Mayl6; publisher; 
AP1227. 

Pillement, Georges. 

La sculpture baroque espagnole; présentation par Georges 
Pillement, biographies et bibliographie par Nadine Daniloff, 
Paris, A. Michel (1945, 

174p.,31. wLxxx (1. e. 79) plates on 401. 

“Bibliographle” : p. (163)—167. 

ra Nes 

1. Seulpture, Spanish. 
m1. Title. 

NB806.P5 735.21994605 

© 30Dec45; 1c 8May46; Albin Michel; AF 1573. 

2. Sculpture, Baroque. 1. Daniioff, Nadine. 

“47-986 

Pillmore, George Utley, 1892~ ed. 

Clinical radiology; a correlation of clinical and roentgeno- 
logical findings, edited by Captain George Utley Pillmore ... 
2484 illustrations on 1500 figures... Philadelphia, F. A. Davis 
company, 1946. 

2v. illus,, diagrs. 284 x 224™. 

Bibiiography at end of most of the chapters. 

© 28Junl.6; F. A. Davis company, Phila- 
delphia; Al987. 

Pinard de la Boullaye, Henri, 187)- 
«oe Les 6tapes de rédaction des 

exercices de S. Ignace. Paris, Beau- 
chesne et ses fils, 1940 

wih. ! 67s Jbblep si 20 
At head of title: H. Pinard de la ' 

Boullaye, S. J. 
Bibliographie: p. vii. 

© 15Augh5; le 300ctl5; Gabriel 
Beauchesne et ses fils; AF39. 

Pinard de la Boullaye, Henri, 1874 - 

... Exercices spirituels selon la 

méthode de saint Ignace Paris, . 

Beauchesne, 194 [v. 2, 19h i.e. 1945] 

ais 20cm, 

Vol. 2: Copyright 19k. 
Contents.-- 1. Les exercjces.--I1. 

Retraites. 

© v. 1, 30Dechs; 1c Z00ctlh; pub. 

v.2, 30Dech5; 1c 2hAprl6; Beavchesne 

et ses fils; AF45, AF1031. © 

20 @ 

- 
Pinardel, Francois. 

. Géographie générale (classe de sixiéme) Paris, Benu- 
chesne et ses fils, 1946. 

vi, 257, (1) p. illus. (incl. maps) 203°. 

1. Geography—Text-books—1870— I. Title. 

G126.P55 910 

© 25Jan46; publisher; AF1996. 

47-1020 



iPincherlo, Alberto] 1907- 
La Provinciale, par Alberto Noravia 

(pseud. ] 

(In Les Oeuvres libres. Paris [196] 
19cm. n-S..no. 9 (235) pe [33]-110) 

Translated by Juliette Bertrand. 
© 15Aprl6; Juliette Bertrand, Paris; 1 

Pinckney, Mary (Stead) 1751 (ca.)-1812. 

Letter-book of Mary Stead Pinckney, November 14th, 1796 
to August 29th, 1797; with an introduction by Donald Mug- 
ridge, edited by Charles F. McCombs. New York, The Grolier 
club, 1946. . 

3p. L, vii, 116 p.,11. 217. 

“300 copies printed at the Overbrook press, Stamford, Connecticut.” 

© 18Aprl6; Grolier club of the city 
of New York; A2772. 

Pinel, Emile. / 
... La méthode statistique en médecine: les variations de /la 

formule leucocytaire et leurs conséquences; la méthode théra- 
peutique des instants favorables, par Emile Pinel ... Paris, 
Presses universitaires de France, 1945. 

3 p. 1, 82 p., 21. diagrs; 23™. (Bibliothéque de philosophie con- 
temporaine. Logique et philosophie des sciences) 

“7° édition.” 
“Bibliographie sommaire”: p. (81,-82. 

1. Medical statistics, 2. Leucocytes. I. Title. 

RA407.P5 Med 47-552 
© 30Dec45; 1c 9Aug46; publisher; AF2032. 

® 

Pinel, Suzanne. 

... Quelques notes d’urologie pratique résultant de notre ex- 
périence lors de nos cing années de séjour 4 la consultation de 
la Clinique urologique de la Faculté a l’H6pital Necker. Paris, 
E. Le Francois, 1940. 

319 p. 22™. 

©) 31Neoh03 16 29Ausy5; author, diontreuil, 

Franoe; 1F404. 

Pinkerton, Kathrene Sutherland (Gedney) 1887— 
... The silver strain. New York, Harcourt, Brace and com- 

pany 1946, 

3 p. lL, $263 p. 217. 

At head of title: Kathrene Pinkerton. 

© 22hugis6; 2c 10Augl6; author, New 
York; A56o01. 

Pinsker, Leo J 
see Pinsker, Lev Semenovich, 1821-13891. 

Pinsker, Levy Semenovich, 1821-1891. 
Road to freedom; writings and addresses by Leo Pinsker, 

with an introduction by B. Netanyahu. New York, Scopus 
publishing company, 1944. 

142p.,11. 195, 

© lSaprd44; Ze Aiday44; publisher; 4657. 

eco Er lebt, un andere derzeilungen. 
Asbury Park, N. J., National workers 
alliance, branch 150, 196. 

318 p. 21¢m 

tert in Yiddish; title transliterat- 
ed. | 

© 10May6; author, New York; A6090. 
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Piper, Watty, pseud., ed. 

The bumper book ... A collection of stories and verses for 
children, edited by Watty Piper; pictures by Eulalie (pseud., 
New York, The Platt & Munk cc., inc. ,1946, 

(74) p. incl. col. front., col. illus. 304 x 26™, 

Companion volume to the author's The brimful book. 

1, Children’s literature, 1. Banks, Eulalie M., 1896— illus. 
1. Title. 

PZ5.P661Bu 46-7996 

© 6Nov46; publisher; A8078. 

Pipes, Louis Albert, 1910- 

Applied mathematics for engineers and physicists, by Louis 
A. Pipes... Ist ed. New York and London, McGraw-Hill 
book company, inc., 1946. 

xiii, 618 p. diagrs. 237, 

“References” at end of each chapter, 

1. Mathematics. I. Title. 

QA37.P53 510 

© 17Dec46; publisher, New York; A9263. 

47-159 

Pirenne, Jacques. 
eee La civilisation babylonienne,. 

[Lausanne] Guilde du livre, 1945. . 
95 po, 18. illus. 19°”, 

[Collection Gai savoir, dirigée par 
Jagques Guenne Vv. 8} 

Bibliographical foot-notes. 

© Tash; le 26Feb46; publisher; 

Pirenne, Jacques. 
wee La civilisation sumérienne,. 

[Lausanne] Guilde du livre, 19h. 
Oli pe.y 1+ Qe Plus. 19em, §=[Collec- 

tion Gai savoir, dirigée par Jacques 
Guenne Ve 

© 7Seplih; le 26Febh6; publisher; 
AF802. 

Pirigyi, Margaret F 

My verse book, by Margaret F. Pirigyi. 
Paebar company (1946, 

4p.1,30p. 204°. 

© 5Aprli6; publisher; A5119. 

New York, The 

Pissard, A.» Ne 
see Monnet, Anne Marie. 

Pistorius, Anna. 
What bird is it? 

trated by Anna Pistorius. 
Wilcox & Follett co., 1945] 

Cover-title. [2h] p. 20 1/2 x 26°" 
© 2h0cth5; 2¢ 5Novy5; publisher; 

Writtten and illus- 

[Chicago, 

Pitchford, Denys James Watkins~ 
see Watkins-Pitchford, Denys James, 1905- 

Pitkin, George Philo, 1885-1943. 

Conduction anesthesia, clinical studies of George P. Pitkin ... 
Ed. by James L. Southworth ... and Robert A. Hingson ... with 
chapters ... by ... ;various, collaborators... Philadelphia ete.; 
Lippincott ,1946, : 

xii, 981 p. illus. 267. 

1. Local anesthesia. 1. Southworth, 
James Larry, 1913- . 

RD84.P5 615.781 

© 230ci46; J. B. Lippincott company ; A6979. 

(1. Anesthesia. Conduction, 
ed. : 

Med 46-293 
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Pitkin, Walter Broughton, 1878— 
The best years; how to enjoy retirement, by Walter B. Pitkin. 

New York, Current books, inc., A. A. Wyn, 1946. 

viii p., 21,194 p, 21™. 

© 5-27-46; 2c 6-19-16; Santa Barbara, 

Calif.; A 613. 

Pitman, firm, publishers, New York. 
(1946. Pitman publishing corporation) 
Basic course in Pitman shorthand. Neweraed. New York, 

Chicago, Pitman publishing corporation ,1946, 

xil, 164 p. 21™. 

(©) 24Juns6; publisher, New York; A4510. 

Pitman, firm, publishers, New York. 
(1946. Pitman publishing corporation) 

Pitman shorthand progressive skill development, graded 

with the Basic course. New era ed. New York, Chicago, Pit- 
man publishing corporation ,1946, f 

vi, 193 p. 21™. 

© 5Augh6; author; A5590. 

Pitray, Arlette de Simard de 
see Simard de Pitray, Arlette de, 

Pittard, Eugene, 1867— 

... Histoire des premiers hommes. 
livre, 1944. 

2 p. 1., 7-119, 11, p. incl, illus., plates. 
dirigée par Jacques Guenne... V. 3) 

© 7Seph; 1c 26Feb\6; 

(Lausanne, Guilde du 

18}™. (Collection Gal savoir, 

publisher; AF803. 

Pitter, Ruth, 1897- 

The bridge, poems, 1939-1945, by Ruth Pitter. New York, 

The Macmillan company, 1945 [i.e. 19,6] 

vip.11,54p. 19™. 

“First (American, printing.” 

-Pub. 14Febh6é; 2c 30Janlj6; oublisher; 
A1042. 

! 

Pittsburgh plate glass company. 

Glass manual. [Pittsburgh] 196. 
ny Vie illus. 40cm. ‘ 

Loose-leaf. 
Prepared by H. E. Zoll, C. W. Condie 

and R. A. Miller. 

© 27Marl6; Pittsburgh plate glass co.; 

A2086. 

Pius X, pope, 1035-1914 
see Catholic church. Pope,’ 1905-1914 

Pius X) 

Plaat, Charles C 

Better your bridge, by Charles C. Plaat. New York, Thomas 

Y. Crowell company ,1946, 

vii, Zip. 193°. 

First edition, 1945, has title: 

briuge tcary- 

ePsughOy nuciicnenj £5577 

contract 

Plagemann, Bentz, 1913-* 

All for the best, by Bentz Plagemann. 
and Schuster, 1946. 

viil, 226 p., 11. 217. 

New York, Simon 

@ 6-14-h6; 2c 4-21-46; Willoughby, 
Chic; A 4958. 
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Tedbetalistal rave (elie)) Dbibicle: 1a iain \ide)Mbuglss so Iemma Sy. 
Julliard [1945] 
mine es Spa Nth ee tae 

Short stories, poems, essays, etc, 
Harlier volumes published under 

title: Littérature. : 

© 23Jull5; le 2@Marl6; René Julliard; 
AF690. 
Planta, Gaudenz von, 1869-— 

... Zwischen Gott und welt.. Zitrich, Rascher, 1945 (7. e. 1944, 

149, 1) p. 184. 
“Copyright 1945.” 
“1. und 2, tausend.” 

1. Devotional literature. I. Title. 

BV4834.P5 47-16790 

Pub. 27Dec44; 1e 310ct46; author; Fiirstenau, Graubunden, 
Switzerland; AF5181. 

Plants, Raymond Cooke. 

Texas cow trails, by Raymond Cooke Plants, ,San Antonio, 
Carleton printing co., 1945, 

58 p. 2347. 

Poems. 

(c) 21lDec45; 2c 22Jan46; Raymond Cooke Plants, 
Seymour, Tex.; Al439. 

Plato. 

... The Republic, translated by Benjamin Jowett, m. a., with 
the Jowett notes and marginalia. Illustrated by Laszlo 
Matulay, with an introduction by Scott Buchanan ... Cleve- 
land and New York, The World publishing company ,1946, 

z 
383 p. incl. front., illus, 194™. (Half-title: The Living library) 

2. Apologetics—20th cent. 

1, Political science. 2. Utopias. 1. Jowett, Benjamin, 1817-1893, tr. 
un, Title, 

JC71.P35 1946 321.07 46-7925 

© illus. and introd., 100ct46; publisher, Cleveland, A8071. 

Plato. 
... The Times, and the Critias, or Atlanticus. The Thomas 

Taylor translation. Foreword by R. Catesby Taliaferro ... 
(New York, Pantheon books ,1944, 

249 p. 234™. (The Bollingen series) : 

® foreword, 15Novyh; 2c 15Aprh6; Old 
dominion foundation, “Washinston, D. C.; 
A2702. 

Platts! oil price handbook for 195. 
22nd annual ed. Cleveland, Platt's 
price service, inc., “196. 
tv; S50 peo eae 

© 23Mayl6; publisher; A3259. 

Platz, Josephine Lawrence 
see Lawrence, Josephine. 

Player, Robert. 

... The ingenious Mr. Stone ... 
pany, inc. ,1946, 

3 p. 1, 3-250 p. 1947. 

“A Murray Hill mystery.” 

New York, Rinehart & com- 

© «5apr46; 2¢ 26llar45; auther, London; 
A3ZluL. 

Playfair, Jocelyn. 

... Men without armour. London, Hodder & Stoughton, lim- 
ited ,1946, 
240 p. 19™. 

“First printed January, 1946.” 

Pub. 27iavli6; lo UjJull6; author, Stroud, 
Jloucestershire, “n3.; Al 328. 
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... Plays of the Greek dramatists; selections from Aeschylus, 

Sophocles, Euripides and Aristophanes. New York, N. Y., 

Caxton house, inc. ,1946, 
xvi p., 11, 360 p. 214°. (Half-title: The Caxton library of the world’s 

greatest literature) 

Series note in part at head of title. 

© 15Jan6; publisher; a662. 

Pleasants, Henry, 1884— 

From kilts to pantaloons, by Henry Ple 
Chester, Pa., H. F. Temple, inc., printers, 194 

198 p. illus. 234. 

Autobiographical. 

"Cooyright 1945." 
Pub. 18Jan46; authcr, iiest Chester, Pa.; 

AL877. ' 

nts, jr. ,West 

Pleasants, Henry, 1884— — 

If you ask my advice; frank discussions of family problems, 
by Henry Pleasants, jr.. mM. p. Boston, B. Humphries, inc. 
(1946, 

110 p. 21™. 

© 5Seph6; 2c 17Aug6; Bruce Humphries, 

inc.; A5736. 

Plenn, Abel, 1908- 

Wind in the olive trees; Spain from the inside, by Abel 
Plenn. New York, N. Y., Boni & Gaer ,1946, 

6 p. 1.°3-350 p. 227. 

© 26Narl6; author, Washington, D.C.; 
A2821. 

Pleune, Peter Henry, 1883— 

The whereabouts of God ;by, Peter H. Pleune. New York, 

Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

185 p. 193™. 

L Title. 

46-7912 

. 1. Presbyterian church—Sermons. 2. Sermons, American. 

BX9178.P57W5 252.051 

© 140ct46; Stone & Pierce, Nashville; A6555. 

,;Pleydell, Malcolm James, 

Born of the desert, by Malcolm James ;pseud.; London, 

Collins, 1945 [i.e. 1946] 
320 p. illus. (maps) xxm pl. (incl. front., ports.) on 121. 2057. 

“The experience and reminiscences of an army doctor during the 

twelve months he served with the 1st S. A. S. regiment in the desert in 

1942—43.”—Foreword. 

Pub. llJanl6; lc 3Apri6; Wm. Collins 
sons & co., ltd.; AI 167. 

Plochere, Gladys. 

Color and color names; sixty-four plates in color with fifteen 
hundred thirty-six colors, by Gladys and Gustave Plochere. 
Los Angeles, Calif., Printed by the Fox printing company 
(1946, 

3 p. 1., iv, 8 p., 64 pl. (mounted col. samples) on 33 I. 

“First edition, 1946.” 
Bibliography: p. iv. 

© 27Mayl6; authors, La Canada, 
Calif.; A322. 

33 x 283™. 

(Plotkin, David George, 1899- 

The plot against' America; Senator Wheeler and the forces 
behind him, by David George Kin ,pseud., Illustrations by 
the author. Missoula, Mont., J. E. Kennedy 1946, 

8p.1.,394p. illus., pl., ports.,facsim. 2337. 

© 29Junl6; John E. Kennedy, publisher; 
Al883. 

Plourin, Marie Louise 
see Desgrayes, Denise. 

Plowden supply company. 

eee Heavy hardware, industrial refin-= 
ery, pipe line, oil and gas well 
supplies ... Catalog }6. Uouston, Tex., 
Beaumont, Tex. (13 6] 
Ler illus. 2dcm. 

© 27Seph6; R. R. Donnelley & sons co., 
Chicago; A62h9. 

Plowhead, Ruth (Gipson) 1877- 

Mile high cabin ,by; Ruth Gipson Plowhead, illustrated by 
Johanna E. Lund. Caldwell, Id., The Caxton printers, Itd., 
1945. 

4p. 1., v-vili p,, 11., 229 p. incl. illus., plates. col. front. 22™. 

€ 12-22-)|53 2 ¢ 1-10-6; Caxton printers 
; 

i, 
ltd., Caldwell, Ids; A 1130. 3 

Plum, Mary. 

Susanna, don’t youcry! By Mary Plum. Garden City, New 
York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 
1946. 

256p. 183™. 

“First edition,” 

© 3-7-6; 2 0 3-8-1;6; Mary Plum, Washington, 
D. Co3 A 1853. 

Plumb, Ralph Gordon, 1881- _ 

Succession in public office, by Ralph G. Plumb, a study of 
resignations, removals, retirements. Manitowoc, Wis., Bradt 
printing and binding cv., °1946. 

170 p. 22™. 
. 

1. U. S—Officials and employees. 1. Title. 

J1X421.P45 351.4 

© 19Nov46; author, Manitowoc, Wis.; A9314. 

Plus, Raoul, 1882— 

Toward the eternal priesthood, by the Reverend Raoul Plus, 
s. J. A translation from the French, with an introduction by 
the Most Rey. Richard J. Cushing ... New York and Cincin- 
nati, Frederick Pustet co., inc., 1946. 

844 p. 2237. : 
Translated by Sister Mary Bertille. cf. Copyright application. 

47-15770 

I. Mary Bertille, sister, 

46-8695 

1. Meditations. 2. Clergy—Religious life. 
1905-— tr. uw. Title. : 

BX2183.P56 242 

-© 8Nov46; publisher, New York; A7221. 

Podolsky, Edward, 1902- 

Doctors, drugs and steel, by Edward Podolsky, m. pv. New 
York, B. Ackerman, inc. ;1946, 

384 p. plates, ports. 233™. 

© 53-1546; 2 c 3-22-)6;. Bernard Ackerman, 
inc., New Yorks A 1717. 

Poe, Edgar Allan, 1809-1849. 
The complete poems and stories of Edgar Allan Poe, with 

selections from his critical writings. With an introduction 
and explanatory notes by Arthur Hobson Quinn; texts estab- 
lished, with bibliographical notes, by Edward H. O'Neill. 
Illustrated by E. McKnight Kauffer ... New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

2v. col. fronts., illus., col. plates, col. ports, 2437. 

Paged continuously. 
“First Borzoi edition.” 
“Bibliographical and textual notes”: v. 2, p. ,1055;-1087. 

ography : v. 2, p. (1089;—1092. 

© 180cth6; Alfred A. Knopf, inc.; 
A687). 

Bibli- 

515 
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Poe, Edgar Allan, 1809-1849. 

... In sunshine and shadow; pages from Poe, adapted by 
Lou P. Bunce ... edited by Mabel Dodge Holmes ... New 
York, College entrance book company ,1946, 

viii, 247 p. lacl. front., illus. (incl. port.) 207. (CEBCO classics for 
enjoyment) 

Map on lining-papers. 

© 2hJunl6; College entrance book co., 
inc., New York; A3531, 

Poe, Edgar Allan, 1809-1849. 

Le principe de la poésie, par Edgar Allan Poe, texte anglais; 
traduction et notes de Charles Bellanger ... Paris, Editions. 
du Myrte, 1945. 

Sp. Ly (9j-129 p., 21. 185%: 

On p. (4; of cover: 4. éd. 
English and French on opposite pages. 
“Note bibliographique”: p. (101) 

©) 26Decl5; le 8Mayl6; publisher; AF1308. 

(Poe, Walter H } 1890- 

Florida real estate handbook, by T. P. Warlow, jr..... Pub- 
lished under the direction and by the authority of the Florida 
Real estate commission... ;Orlando?, 1946. 

179p. diagr. 194, 

(On cover: Collection L’art littéraire, 1) 

“A revision of earlier editions.’ —Foreword. 
1944 editions prepared by W. H. Poe and T. P. Warlow, has title: 

2" ee yanhe; Florida real estate commis- 
lando, Fla.; 

sion», Ori pusinegs. 2 Real prope’ ty Florida. 
Thomas Picton. 1. Florida. Real estate commission. 

I. Warlow, 
mir. Title. 

Poetry broadcast; an anthology compiled for radio programs. 
New York, The Exposition press ,1946, 

4v. 2447, 

“About the author” at end of each volume. 

©; vy. L-h, Z0Dech53 v. a nk 2c ea. 
5Augh6; v. 2, le 5éayli6, le SAugh6; 
publisher; A369l-43697. 

The Poetry digest anthology for 195. 

ene PSG] : 
Mena 

"jar-time edition." 
Edited by alan Frederick Pater. 

@ l2Marl6; publisher; A2765. 

Poetry house, Vew York. * 
... Poems for radio, edited and published by Poetry house. 

New York , 1945, 

735 p. 24™. 

At head of title: An anthology of contemporary verse. 

© 12-29-45; 2c 8-5-45; New York; A 3693. 

Poetiy society of Alabama. * 
Alabama poetry, by members of the Poetry society of Ala- 

bama, with a foreword by Louise Crenshaw Ray. Dallas, Tex., 

The Kaleidograph press , 1945; ; 

xii p.,11.,15-73 p. 194. 

Poetry society of America. 

The Poetry society of America anthology; introduction by 
J. Donald Adams. New York, The Fine editions press, 1946. 

xxiip.,11,292p.,11. 213™. 

Edited:by Amy Bonner and others. 

CZSeph6; publisher; A5715. 

Pogény, William Andrew 
see Pogény, WL1ly, 1882- 

© 11-15-45; 2 c h-1-h6; Birmingham, Ala.; 
195. 
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Pogany, Willy, 1882- Bite 

Willy Pogany’s drawing lessons. Philadelphia, David Mc- 
Kay company ,1946, 

{96 p. incl. front., illus., diagrs. 31x 234™. 

© 3-28-h6; 2 c¢ 3-31-6; David McKay com- 
pany, Philadelphia; A 2083. 

Pogue, Anna (Holm) 1889- 

An Oregon interlude, a narrative poem by Anna Holm 
Pogue. Boston, B. Humphries, inc. ,1946, 

58 p. 193. 

© 7-15-46; 2c 6-29-)6; Bruce Humphries, 
ine., Boston; A 92h. 

Poincelet, Gilbert. 

_la vie du capitaine Guynemer; texte de Gilbert Poincelet, 
illustrations de Ferdinand Raffin. Grenoble, Paris, B, Arthaud 
(1943, 

(85) p. 
‘ 

illus. 18x 257, 

© 30Dech3; 1e Siayld; publisher, Gre- 
rove leila Saya 

Policard, A 
Précis d'histologie physiologique, 

par A. Policard ... li. ‘ed. lentiememenn 
remaniée, avec lO? figures dans le texte. 
Paris, G. Doin & cie, 194), 

Wail pe pye'e, 1131568) Leiner 
illus, BE 

© 20Dechh; le Btiayh6; Gaston Doin et 
akery Veda ss . 

Polin, Raymond. 
-.. La comprénension des valeurs ... 

{1l. ed.] ... Paris, Presses universi- 
taires de France, 1945. 

138 p. illus. 23°, (Bibliocthéque 
de philosophie contemporaine) 

© 15Febl5; le 400ctl5; publisher; 
AF323. 

Polin, Raymond. 
ee. La création des valeurs; recher= 

ches sur le fondement de l'adjecsivité 
axiologique ... [17°6qa,] . Paris, Presses 
universitaires de France, 19h). 

306 pe 23°™ (Bibliothéque de phi-= 
losophie contemporaine. Morale et valeurs, 
section dirigée par R. Le Senne) 

© 160cthhs le 400ctli5; publisher; 
AF237 | 

Polishuch, Isadore Solomon, 1882- 
Di antwicklung fun 'yrapayshn denken 

un der yidisher beitrag. Sponsored by 
the Chicago state committee of the Jew- 
ish-netional workers! society. Chicago, 
Le M. Stein [1945] : 

Daicien 2)em, a 

Text in Yiddish; title transliterated. 

"The intellectual evolution of Europe 
and the Jewish contribution." 
© 150cth5; ve 1, le 30Nov45, v2, le 

6Dech5; Chicago; AZ02. 

Political handbook of the world; parlia- 
ments, partics) and press as) /of van= 
uary 1, 196. Hdited by Walter H. 
Mallory. New York, Published by 
Harper & bros. for Council on foreign 
relations, inc. [196] 
Bry Alen 202 tic 25 1/2°m, 

© 15Marl.6; Council on foreign rela- 
tions, inc., New York; A208. 
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Polk's Albany (Albany county, N. Y.) 
city directory... including Rensse- 
laer and Merands... v. 132. 195. 
Boston, 196. 
lv. 

© 11Febl6; R. L. Polk & co., inc., 
Boston; A13K9. 

Polk's Allentown (Lehigh county, Pa.) 
city directory. Vol. 57. 1946 ... 
Boston, Mass., Re Le Folk & co., 
inc., c19l6. 
iv. 27cm. 

© 30Sepl6; publisher; A8208. 

Polk's Alpena (Alpena county, Mich.) 
city directory, 191.6, including Al- 
pena county taxpayers ... vVetroit, 
Wich., R. Le. Polk & cow, c19)6. 
lv. 2hem. 

© 13Novl6; publisher; A9166. 

frolk's Astoria (Gregon) city directory, 
v. 18, 1916, containing an alphabeti- 
cal directory of business concerns 
and private citizens of the cities 
of Astoria, Geernart, Seaside, Warren- 
ton and Westport ... Seattle, R. L. 
Polk and company, ¢19)6. 
wel elton. 

© 223u1h6; publisher; A5785. 

Polk's Athens (Athens ‘county, Ohio) city 
directory, 196. Including “echanics- 
burg eee Columbus, 0., ite ure Folk, 

196. 
Live * “Alem. 

© 17Mayl6; publisher; A%387. 

Polk's Auburn (Cayuga county, N. Y.) 
city directory, v. 72, 10hé 
Bestvon, Nass., R. Le Polk & ce.> ince, 
c 19h.6. 
tve 2c", 

eee 

© hSeph6; publisher; A6120. 

Polk's Aususta (Richmond county, 
Ga.) city directory, v. 38, 
196 ... Richmond, Va., R. L. 
Polk & co+, cl9)6. 
lv. 27cm. 

~ © 2Sepl6; publisher; 4 3993. 

Polk's Baker (Oregon) city directory, 
including Haines and Huntington, 
Baker county taxpayers and rural 
routes, vol. XII, 1946 ... Seattle, 
Wash., R. L. Polk & co., cl9l6. 
LeWel. elem. 

© 1Novl6; publisher; A9008. 

Polk's bankers encyclopedia, the 
bank directory, 104d ed. ... 52d 
year. March, 196 [and 10th ed., 
September, 1946] ... Covers the 
financial world banks ... invest- 
ment bankers ... life insurance 
companies ... general data ... 
Detroit, R. Le Polk & coe, cl9l6. 
Zeiss Ot 

© 103d ed., 9Aprl6, A2hOh; 104th 
ed., 20Sepl6, A397; publisher. 

Polk's Bartlesville ale ake county, 
Okla.) city directory, 196 ... 
Dallas, R. L. Polk & co., cl9\6. 
2 a ae 2hem. 

© 17Apri6; publisher; A3206. 

Polk's Battle Creek (Calhoun county, 
Mich.) city directory, 1946 ... 
Detroit, liich., R. L. Polk & co., 
c19h6. 
L Vs 2/cm. P 

© 29Augl6; publisher; A3936. 

Polk's Bay City (Bay county, Mich.) 
directory, 196. Including Essex- 

EN INC! Mewes De tMOd ti, Hig hula OM Kuso cionn, 
ci9h6. 
Lye 27em, 

© 26Marl6; publisher; A2798, 

Polk's Beckley (Raleigh county, W. Va.) 
city directory, vol. IX, 196, in- 
cluding Mabscott ... Pittsburgh, 
Pav! Ra tee Polk & co., L916. 
lve 2blcm. 

© 2Dech6; publisher; A9172. 

Folk's Bedford (Lawrence county, Indi- 
ana) city directory, 1946, includ- 
ing Lawrence county taxpayers eee 
Detroit, Mich., R. b. Polk & Coe, 

c19h6. 
oy) ho crietmie 

© QNovli6; publisher; A9167. 

Pelk!s Belleville (St. Clair county, 

Ill.) city directory, 1946. Includ- 

ing Freeburg, Mascoutah, Millstadt 

and OlBallon 6. / St. bends)" Re ta. 

Polk & co., 196. 
WG eee 

© 3Aprl6; publisher; A2806. 

Polk's Beloit (Rock county, Wis.) city 
directory, 1946. Including South 
Beloit, Ill. ... Milwaukee, WiSe, 

R. L. Polk & co., c19h6. 
liv. 2hcm. 

© 30Aprl6; pudlisher; A3201. 

Polk's Bessemer (Jefferson county, Ala.) 
city directory. v- 9, 1946. Includ- 
ing Brighton ... Richmond, R. Le Polk 

& CO., Clb. 
1 Ve CMe 

© 27Maylh6; publisher; A3502. 

Polk's Birmingham (Jefferson county, | 
Ala.) city directory. v. 56, 196. 
Including Pairfield .;. Richmond, 
R. Ls Polk & co., °19)6. 
IL Aye Z0emM, 

© 27Jun6; publisher; A3822, 

Polk's Blackwell (Kay county, Oklahoma) 
city directory, 1946 ... Dallas, Tex., 
PLiLEY Polk & cor, C196. . 
Pe eine, Zion 

© 6Sepl6; publisher; A3935. 
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Polk's Bloomington (McLean county, 111.) 

city directory, 1946. Including 
Normal ... St. Louis, Mo., R. L. 

Polk & co., C196. 
May. { ecm. 

© 3lAugh6; publisher; A3937. 

Polk's Bloomington (Monroe county, Ind.) 
city directory ... including Monroe 
county taxpayers ... 195-6. 
Indianapolis, 1946. 

© 27Febl6; R. Le. Polk & co., Indian-- 
apolis; A1899. 

Polk's Bluefield (Mercer county, W. 

Va.) city directory, 196, includ- 

ing Princeton, W. Va. and Bluefield, 

Va. .-. ‘ittsburgh, Pa., R. Le 
Polk & co-, cl9h6. 
EWS 2licm. 

© 300cth6; publisher; A9163- 

Polkts Boulder (Boulder county, Colo.) 

city directory, 196. Including 
Longmont, Lafayette, Louisville and 
Boulder county ee. Denver, R. Le 
Polk & coe, cl9l6. 
a Vie CMe 

@ 1lApri6; publisher; A3058. 

Polk's Brunswick (Glynn county, Ga.) 

city directory, 1946, including Ar- 
co, St. Simons Island and Sea Is-, 

land ... Richmond, Va., R. Le. Polk 

& coe, cl9h6. 

© 9Novl6; publisher; A916h. 

Polk's Burlington (Des Moines county, 

Iowa) city directory ... including 

West Burlington... v. 9); 19h5. 

Omaha, 196. 

© 18Janh6; 
A957. 

R. L. Polk & co., Omaha; 

Polk's Butler (Butler county, Pa.) 
city directory, v- 25, 196. 
including Lyndora ... Pittsburgh, 
Pa., R. L. Polk & co., cl9\6. 
1 v. 2hem. 

© 20Seph6; publisher; 4 3990. 

Polk's Eutte (Silver Bow county, Mont.) 
city directory, 1945 ... Salt Lake - 
City, R. L. Polk & co., [196] °19)5. 

Pub. 2lJan6; publisher; A3059. 

Polk's Canton (Fulton county, Ill.) 
city directory ... 195. 
19,6. 

© 2lJany6; Re L. Polk & cos, Ste 
Louis; A955. 

St. Louis, 

Y 

Polk's Casper (Natrona county, Wyo.) 
including Natrona Chit yas Games TOR yy sere 

Salt Lake City, COUN owe LOS. 
196. 

© 13Febl.6; R. L. Polk & co., Salt 
Lake City; Al1901. 

Polk's Centralia and Chehalis (Washing- 
ton) city directory including Lewis 
ceunty residents, -v. 18, 1946 ... 
Seattle, R.°L. Polk & cor, “196, 
ans alem, 

© 21Augh6; publisher; A578h. 

Polk's Clarksdale (Coahnoma county, 
Miss.) city directory, 1916, in- 
cluding Lyon, Miss. ... Richmond, 
Va., R. L. Polk & co., cl9h6. 
Let) elem ; 

© 26Novlj6; publisher; A9165. 

Polk's Clearfield (Clearfield county, 
Pa}. city'directory,) 166.) wewloee 
Pittsburgh, Pa., R. L. Polk & co.y 
“1946. 
Deviate ater 

© 1locth6; publisher; A7153. 

\ 

Polk's Columbus (Muscogee county, Ga.) 
and Phenix City (Russell county, Ala.) 
directory, 196 ... © Richmond, Va., 
R. L. Polk & co., C196. 
rye 27cm. 

© 15Augh6; publisher; A390. 

Polk's Cranston (Providence county, 
Rhode Island) directory including 
Arlington, Auburn, Bellefont ... 
v. 59. 1945-6. Boston, 196. 

© 13Febl6; R. L. Polk & co., Boston; 
A137. 

Polk's Crawfordsville (Montgomery coun- 
ty, Ind.) city directory, 1946 ... 
Detroit, Miche, Re Le Polk & Cosy 
c19h6. 
lv. 2hem. 

© 18Novl6; publisher; A9162. 

Polk's Crocker-Langley San Francisco 
city directory, 195-46 .-. San 
Francisco, Cal., Re L. Polk & COc,; 

c19h6. 
EVs 28cm. 

© 310cth6; publisher; A8973. 
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Pelk's Cumberland (Allegany county, Md.) 
city directory, 1946. Including 
Ridgeley, W. Va. ... Pittsburgh, 
Re L. Palk & co,, ©19)6, 
AY Ve ahem, 

© 5Marl6; publisher; A4061, 

Polk's Danville (Boyle county, Kentucky) 
city directory ... 19/15. Cincin- 
nati, 19.6. 

© 19Jan6; R.-Le Polk & co., Cin- 
cinnati; A977. 

Polk's Danville (Vermilion county, 
Sthecioy directory «.. includ- 
ing Tilton and Richland ... 19l5. 
St. Louis, 19):6. 

© Febli6; R. Le Polk & coe, Ste 
Louis; Al309. 

Polk's Davenport (Scott county, Iowa) 
city directory ... including Betten- 
dorf ... 1945. Milwaukee, 196. 

© 2BJan6; R. L. Polk & co., 
Milwaukee; A1307. 

Polk's Des Moines (Polk county, Ia.) 
city directory, 1946. Including 
Fort Des Moines and West Des Moines 
»e. Omaha, R. L. Polk & ce,, °19L6. 
De Vie 27em, 

© 20Junh6; publisher; A3566. 

Polk's East Detroit, Roseville, Fraser 
and vicinity (Macomb county, Mich.) 
city directory, 196 ... 
Detroit, Re Le Polk & coe, °19)6. 
lv. 2cm. 

© 12Junl,6; publisher; A3565. 

Polk's East Liverpool (Columbian county, 
-Ohio) city directory. v. 22, 195. 
Including Chester, West Virginia .. 
Pittsburgh, R. L. Polk & co., [1916] 

“195. | 
Pub. 26Junh6; publisher; A3819. 

Polk's El Dorado (Butler county, Kans.) 
city directory, 196, including °11 
Hill and Augusta; also Butler coun- 
ty taxpayers and townships ... Kan= 
sas City, Mo., R. L. Polk & co., 
e196. 

© 7Novl6; publisher; 49159. 
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Polk's Elkins (Randolph county; W. Va.) 
ve 10, 1945-16. CLGy ur SOTO Nene 

Pittsburgh, 19:6. 

© 27Feb46; Re. Le Polk & co., Pitts- 
ba 

a 
burgh; A1l900. 

Polk's Ellensburg (Washington) city 
‘directory, includi Cle Elum and 
Roslyn. v. 1h, 1946 ... Seattle, 
R. L. Polk & co., cl19)6. 
lv. 2kcem, 

© 5Jul6; publisher; A5095. 

Pelk's Enid (Garfield county, Okla.) 
city directory, 1946 ... Dallas, 
Tex., R, Le. Polk & co,, °19h6, 
TOs 2%, 1/fecm, 

© 12Sepl6; publisher; a3981, 

& 

Polk's Fall River (Bristol County, Mass.) 
city directory, ve 76, 1945 ... Boston, 
R. L. Polk & co., cl196. 
lve 2/cm. 

© 18%arli6; publisher; A2360. 

Polk's Findlay (Hancock county, Chio) 
city directory, 1946. v. 2). Includ- 
ing Hancock county ... Columbus, 
Oj Reine Polke Coe ¢ CLOHO. 0s 
Dvien) \\(2item 

© 22apr6; publisher; A3557. 

Polk's Flint (Geneseé County, Iiich,) 
city directory, 1946 Mon De Gro tis 
Re Ue Polk &1e0, ,) “196, 
We 272m, 

© 11lJullé; publisher; A4820, 

Polk's Fort Madison (Lee county, Iowa) 
_edity directory, 1946 ... Omaha, 
R. Le Polk & Coo, ©1946. 
1 ve 2hem. 

© 20Marl.6; publisher; A2799. 

Polk's Frankfort (Franklin county, Ky.) 
city directory ... 1945-46. Cin- 
cinnati, 196. ¢ 

© 27Febli6; Ry Le Polk & co., Cin- 
cinnati; A1898. 
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Polk's Franklin (Venango county, Pa.) 
city directory. 1945-6. Including 
Reno ... Pittsburgh, R. L. rolk 
& co., c19h6. 
Tans». lems 

© 13May6; publishers A3Z3)9. 

Polk's Frederick (Frederick county, lid.) 
city directory, v. 8, 196 
Mass., R. L. Polk & co., cl9l6. 
Vie CM. 

© 58epl6; publisher; A6121. 

Polk's Galesburg -(Knox county, 111.) 
city directory, 196. Including East 
Galesburg ... St. Louis, R. Le Polk 
BOs CLOWO a 
ge aS a peems 

© llJunl6é; publisher; A3561. 

Polk's Goshen (Elkhart county, Ind.) 
city directory, 1946 ... Indian- 
apolis, R, L. Polk & co., °19h6.. 
Tay es 2em, 

© 20Marh6; publisher; A2359. 

Polk's Grand Junction (Mesa county, Colo.) 
city directory, 1946. Including 
Mesa county ... Salt Lake City, R. L. 
Polk & coe, cl9l6. 
Ra Ven CMe 

© 8mMayl6; publisher; A338. 

Polk's greater Baton Rouge (East Beton 
Rouge Parish, La.) city directory, 
1946. Including Baton Rouge Terrace, 
Bernard Grove, Bernard Terrace [and 
others] Dallas, R. L. Polk & co., 
e196. 

27cm, 

© 13Merl6; publisher, Dallas; A2790. 

Polk's greater Fairmont (Marion county, 

W. Va.) city directory .... inelud= 

ine Barraci:ville, Bellview .«. Vv. 20. 

195. Pittsburgh, 19):6. 

@ ivgani6; R. Le Polk & co., Pitts- 

burgh; A956. 

Polk's greater Harrisburg (Dauphin 

County, Pa.) city directory ... 
including Paxtang, Penbrook, Pro- 
gress and Steelton «.. v. 69. 
1945. Boston, 196. 

© 2ganh6; Re Le Polk & co., Boston; 
A219. 

sisiel) SOS Gorm.) 
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Polk's greater Miami (Dade county, 
Fla.) city directory, 195-6. 
Including Biscayne Park, Coral Gables, 
El Portal, Hialeah, Miami Beach, 
Miami Shores, South Miami and 
Surfside ... Richmond, R. L. 
Polk & co., ©19h6. 
Bese 30 1/2cm. ® 

© 20Marh6; publisher; A2805.- 

Polk's Greater Syracuse (mondaga 
county, N. Y¥.) directory, including 
Solvay and adjacent sections of 
DeWitt, Geddes, Nedrow and Salina. 
Vol. 88. 19146 ... boston, Mass., 
Ruf lis POlle & eon, ines s eL9G. 
Live 90 -1/2em. 

©17Sepl6; publisher; A8209. 

Polk's Greensburg, (Westmoreland county, 
Pa.) city directory, 19.6. Includ- 
ing South Greensburg, Southwest 
Greensburg i ope nee eee ritts- 
burg, Pa., R. L. folk & cow, cl9h6. 
lv. CMe 

© 70cth6; publisher; A715). 

Polk's Greenville (Mercer: county, Pa.) 
elty directory, 196...) ve Wovens 
Pittsburgh, R. L. Polk & co., clio, 
1 ve mea. 

©13Junh6; publisher; A3560. 

(Washington county, Polk's Greenville 
191.6. NERSISis))) cai daypecuinige Gis Onnyaenene 

Richmond, 196. 

©.1l2Febl.6s -R. Le Polk & co., Rieh= 
mond, A425. * 

Polk's Hagerstown (iiashington county, 
Md.) city directory, 195-6. In- 
cluding Boonsboro, Clear Spring, 
Funkstown, Hancock, Keedysville, 
Sharpsburg, Smithsburg, and Williams- 
port Ca Boe eee MaSSey Re te Polk 

and company, ©1946. 
ate Vv. acm, 

© 15Augiis; publisher; A5695. 

Polk's Harmond (Lake county, Ind.) city 
directory eee including Burnham and 
Calumet City, Illinois; \hiting, 
Indiana se. | 19OL5. . indianapolis, 
19.6. 

© 23Jani6; Re Le Polk & co., Indian- 
apolis; A1316. 
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Polk's Hannibal (Marien county, Mo.) 
city directory, 1946 ... St. Louis, 
Mo., R. L. Pelk & co., “196. 
pened 2 f/eco%, : 

© 9Augh6; publisher; A3928. 

Polk's Hattiesburg (Forrest county, 
Miss.) city directory, 196, in- 
cluding Pegal and Harvey ... Rich- 
mond, Va., R. L. Polk & co., cl19)6. 
1 ae 2hem. 

© 160cth6; publisher; A9158. 

Polk's Hayward and San Leandro city 
directory, 1946; including San 
Lorenzo, San Lorenzo Village, and 
Mount Eden ... San Francisco, 
R. L. Polk & co., ¢19)6. 
lv. 2hem. 

© 26Augh6; publisher; A3901. 

Polk's Hopkinsville (Christian county, - 
Ky.) city directory, 1946. ° Includ- 
ing Christian county ... St. Louis, 
R. Le. Polk.& co., °196. 

© 23Marl6; publisher; 42795. 

Polk's Huntington (Cabell county, W. Va. 
city directory ... including Ceredo 
and Kenova ... 1945. Pittsburgh, 
19.6. 

© 31danl6; R. Le Polk & ao., Pitts- 
burgh; A1306. 

Polk's Huntington (Huntington county 
Ind.) city directory, 1946. Includ- 
ing towns of Andrews, Bipous, Buck- 
eye, [ete.] .«.. Indianapolis, R. L. 
Polk & co., cl96. 

© 29Aprl6; publisher; 43550. 

Polk's Idaho Falls (Bonneville county, 
Idaho) city directory, v. 1h, 196. 
Including Bonneville county ... Salt 
Lake City, Kk. L. Polk & co., cl19)6. 
vic CMe 

© SMayi6; publisher; A2357. 

Polk's Independcenee (Jackson county, 
' Mo.) city directory ... including 

Athol, Hast indenendence, Engle- 
Wood ss. 1515. Kansas City, Mo., 
19.6. 

© 11Febh6; Gate city directory co,, 
Hansas City, Moe; Al3z2l:. 

Polk's Indianapolis (Marion abe ait 

Ind.) city directory, v.- 90, 1945. 

Including Beech Grove, Broad Ripple, 

Speedway City, University Heights, 

and Woodruff Place ... Indianapoiis, 

R. Le Polk & coe, ©19)6. 

© 5Marl6; publisher; A2362. 

Polx's Jackson (Jackson county, 
Mich.) city directory, 196, 
including Michigan Center and 
Vandercook Lake ..e. Detroit, 

WUCheg Rs. Le Polk & C@., 156. 
do Ven Hola.) wap. 27 Cie 

© 25Sepl6; publisher; A3992. 

Polk's Jacksonville (Duval county, Fla.) 
city directory, v. 45, 196... 
Richmond, Va., R. L. Polk & coe, 
e196. 
Lie eek faems 

© 8augh6; publisher; A3926. 

Polk's Jacksonville beaches (Duval 
county, Fla.) city directory... 
including Atlantic Beach, Jackson- 
ville Beach, Mayport, Neptune Beach, 
North Atlantic Beach and Ponte Vedra 
Beach... 1945. Richmond, va., 195. 

© 7Dech5; 2c 16Jank6; R. L. Polk & 
CO ja nuchmonds, Vial. seh O55 

Polk's Jamestown (Chautauqua county, 
N. Y.) city directory, 196. Includ- 
ing Celoron, Falconer and Lakewood ... 
Pittsburgh, Pa., R. L. Polk & co., 
e196 e 

lv. 2hem. 

© 30Ju146; publisher; A3923. 

Polk's Johnstown (Cambria county, Pa.) 
city directory ... including the 
boroughs of Brownstown, Dale, East 
Conemaugh, Eastmont, Elim, Ferndale.. 
v. 18, 1945-6. Pittsburgh, 196. 

© 1hFebh6; R. L. Polk & co., Pitts- 
burgh; A1891. 

Polk's Joplin (Jasper county, Mo.) city 
directory, 19.6 ... Kansas City, 
R. L. Polk & co., cl1945. 
lv. 2hem. 

© 27May!6; publisher: A3)87. 
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. Polk's Kalamazoo (Kalamazoo county, 
Mich. ) euey divcetory << 8) BONS: 
Detroit, 195. 

© 27Deck5; | 2c, 16danh6; R. Lt Polk 
se COrosis: WDiewmre@al es) VVSleIbs 

\ 

Polk's Kansas City (Wyandotte county, 
Kansas) directory... 1945. Kansas 
City, Mo., 196. 

© 26Febl6; R. L. Polk & co., Kansas 
City, Mo.; A1903. 

Polk's Genet and cen hy (Washington) 
city directory, 1946. v. 8... 
Seattle, R. L.’ Polk & COwy 19,6. 

© 3Junl.6; publisher; 6200, 

Polk's Keokuk (Lee county, Iowa) city 
directory, 1945 ... Omaha, R. Le 
Polk & an c19h6. 
Wie 

© 7Marl.6; publisher; A2356. 

Polk's Kewannee (Henry county, Illi.) 
city directory, 1916 ... St. Louis, 
Mo., R. L. Polk & co., c19)6. 
Power 25 1/2cms 

© 9Augh6; publisher; A3929. 

Polk's Kokomo (Howard county, Ind.) 
city directory... including Howard 
county rural routes... 1945. Indi- 
anapolis, 196. 

© llJanl6; R. L. Polk & co., Indi- 
anapolis; A132}. 

Polk's Lafayette (Lafayette parish, 
La.) city directory, 1946 ... Dallas 
Tex., R. Le. Polk & co., cl19}6. 
Wve us aes 

© 280cth6; publisher; A85l). 

Polk's Lafayette (Tippecanoe county, 
ind.) city direcbory ....  ineluding 
West Lafayette ... 1945. Indian-: 
apolis, 196 

© 8Janh6; R. L, Polk & co., Indian- 
apolas)s AM Ad lin 

Polk's LaGrange (Troup county, Ga.) 
city directory, 196 ... Richmond, 
R. Le. Polk me COes 019.6. 
Le a)em 

© 23Aprl6; publisher; A320). 

Polk's Lake Charles (Calcasieu Parish, 
La.) city directory, 19h6. Including 
Maplewood and Westlake .,. Dallas, 
R. Le. Polk & co., °19)6. 
WF Naame) 

© 23Marl6; publisher; A2796. 

Polk's Lancaster Lage county, 
Pa.) city directory, v. 3h, 36 aici 
Boston, > mm Polk & COs, aN 
Dive an 

© 27Junh6; publisher; A516. 

Polk's Laramie (Albany county, Wyo.) 
city directory. v.16, 1946. In- 
cluding Albany county ... Salt Lake 
City, R. Le Polk &.co., c19)6. 
We 2licm. 

© 15mMarl6é; publisher; A2801. 

Polk's La Salle and Peru (La Salle 
county, Ill.) city directory, 195-16 
Including: cee: ode Obs) LOLS 5) Remar 
Polk & co., ¢19) 
Li a com, 

© 6Marl6; publisher; A2358. 

Polk's Lebanon (Lebanon county, Pa.) 
city directory ... including Ann- 
ville, Cleona, Myerstown and Palmyra 

vee v. 18. 1945-16. Boston, 19h6. 

© 11Marli6; Rk, \L. Polk & coe, ine. 
Boston; Al902. 

Polk's Lexington (Fayette county, Ky.) 
city direstory ... Ve. 25g 4 woe 
Cincinnati, 196. 

© 23Janli6; R. L. Polk & co., Cin- 
Gallalalel rales ILS aly 

Polk's Livingston (Park county, Mont.) 
CiLy Girectomy ss) LMicucrias ame sirens 
GOUNtY ses Veul?e U9hOl) Se pede 
City, WShes 

ee a R. Le. Polk & co.) Salt) bake 
City; 

Polk's Logan (Utah) city directory, 196. 
Including Hyde Park, Hyrum, Mencdon, 
Millville, Providence, Smithfield, 
[and] Wellsville ... Omaha, Neb., 
R. Le. Folk & co., cl19}6. 
Lowe “i eliem. 

©12Sepl6; pudlisher; A3980. 

Polk's Logansport (Cass county, Ind.) 
city directory ome! LOWS. o) Emde 
apolis, 1946. 

© llJanl6;° 
apolis; A78. 

Polk's Long Branch (Monmouth county, 
N. J.) city directory, 196... 
Pittsburgh, R. L. Polk & co., cl9h6. 
alah fe of cin, 

Re L. Polk & co., Indian= 

© 16Augh6; publisher; A3927. 

Polk's Lowell (Middlesex county, Mass,) 
city directory, v. 95, 1946... Bos- 
ton, Re Le Polk & co., “19k6. 
LW 27m, 

© 10Jun6; publisher; A755. 

Polk's Lynn (Essex county, Mass.) city 
directory. v. 81, 1946... Boston, 
Re Le Polk & cow, C496. 

© 16Augl65 publisher; A5516. 
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Polk's Manchester (Hillsborough 
county, N. H.) city directory. 
v. 81. 1945. Boston, 196. 

© 27Febli6; R. L. Polk & co., inc., 
Boston; Al613. 

Polk's Manhattan (Riley county, Kans.) 
city directory, 196, including 
Riley county and Pottawatomie coun- 
ty .-. Kansas City, Mo., R. L. 
Polk & co., cl9)6. 

© 500cth6; publisher; A85)0. 

Polk's Marietta (Washington county, 
Ohio) city directory... including 
Williamstown, W. Va... v. lk. 
1945-6. Pittsburgh, 1945. 

© 2hDech5; 2c 16Jank6; R. L. Polk 
& cO., Pittsburgh; A507. 

Polk's Marinette (Marinette cowmty, Wis.) 
city directory, 196 ... Milwaukee, Wis., 
R. Le Polk & co., c19)6. 
Contains also Polk's Menominee (Menominee 

county, Mich.) city directory, 196, in- 
verted, with a separate t.-p. 

© 21Nov)6; publisher; A9170. 

Polk's Marion (Grant county, Ind.) 
city directory ... including 
Grant county ... 1945. Indian- 
apolis, 1945. 

© 27Dech5; 2c 16Jank6; R. L. Polk 
& cO., Indianapolis; A508, 

Polk's Medford and Ashland (Oregon) 
city directory, including Jackson 
country residents, vol. VI, 196 ... 
Seattle, Wash., R. L. Polk & co., 

7 c19)6 inh 

AE Vie 2hiem. 

© 1Novwk6; publisher; A9009. 

Polk's Menominee (Menominee county, Mich.) 
city directory, 191.6 ... Milwaukee, Wis., 
R. L. Polk & co., c19)6. 
Contains also Polk's Marinette (Marinette 

county, Wis.) city directory, 196, 
inverted, with separate te-p. 

© ANovl6; publisher; A9170. 

Polk's Meridian (Lauderdale county, 
Miss.) city directory, 196 ... Rich- 
mond, Va., R. Le Polk & co., c19l6. 
lv. ) 23 1/2cm. 

© 223u1h6; publisher; Az92h. 

Polk's Miami (Ottawa county, Okla.) 
city directory, 196. Including 
North Miami ... Dallas, R. L. Polk 
& ce., “196. 
Pay. ' s2h)cm, 

© 6May46; publisher; A336. 

Polk's Michita (Sedgwick county, Kan- 
sas) city directory, v. 53. 191.6 ciate 
Kansas City, Mo., Ro. Le. Polk & co., 
c19h6. 
1 v. 27cm. 

© 26Novl6; publisher; A9171.° 

Polk's Mishawaka (St. Joseph county, 
Ind.) city directory ... including 
South Bend ... 1945-6. Indiana- 
polis, 196. 

© 22Febh6; R. L. Polk & co., Indian- 
apolis; A190. 

Polk's Missoula (Missoula county, Mont.) 
Guby: Gi rectory: sc. including Missoula 
county ... 1945. Salt Lake City, 
19h6. | 

© 6Febl6; R. Le. Polk & co., Salt Lake 
Oty Ala ie 

Polk's Mobile (Mobile county, Ala.) 
‘eity directory, 1916 .., Richmond, 
Vase, Re Le Polk & co., “196. 
a Ve 27cm, 

© 29Augh6; publisher; A3933, 

Polk's Modesto and Turlock city direc- 
tory, including Stanislaus county, 
19h, eee San Francisco, Re Le. Polk 
& COay [19,66 e 

De eke aysaen. 

© 26Febl6; publisher; A3539. 

Polk's Monroe (Monroe county, Mich.) 
city directory, 1946 ..4. Detroit, 
R. Le. Polk & co., °19)6, 
igh een ed ASE. 

© 28Mayh6; publisher; A3501, 

Polk's Montgonery (Nontgomery county, 
Ala.) city directory, vol. XLI, 
196... Richmond, Va., R. L. 
Polk & co., c19)6. 
alt “Ve: 27cm. 

© 6Novl6; publisher; A9157. 

Polk's Morgantown (Iionongalia county, 
W. Va.) city directory, including 
Westover Woe) Ve, 15. wOliGy Paine 
burgh, 195. 

© 27Dech5; 2c 29Janli6; R. Le Polk & 
co., Pittsburgh; A786. 

Polk's Morristown (Morris county, N. J.) 
Chirac ioiein yar including Morris 
Plains ... 19l5-l6. Pittsburgh, 
19h6. 

© 27Febli6; Re Le Polk & co., Pitts- 
burgh; Al1o09Q. 

Polk's Muscatine (Muscatine county, 
Iowa) city directory, 191.6 ... 
Omaha, R. LB. Polk & co., ©196. 
lv. 2lem. 

© 29Marl6; publisher; A2797. 

Polk's Muskegon (Muskegon county, Mich.) 
city directory «.e including liuskegon 
Heights and North Muskegon se. Ve 45- 
1946. Detroit, 196. 

© 27Febli6; Re Le Polk & co., Detroit; 
A1895. 
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Polk's 
city directory, 1945 
Polk & co., °19h6. 
Mrs 27cm, 

© 18Marl6; publisher; A2803,. 

Polk's Nashville (Davidson county, Tenn.) 
city directory, v. 73, 196 ... St. 
Louis, Mo., R. L. Polk & co., c19)6. 

Hy) Neel, INS 9 ei CMs e 

© 20augh6:; publisher; A3939. 

Polk's Natchez (Adams county, Miss.) 
eat idirce tory 9 LOG. “Pachmond, 
195. 

© 15Dech.5; 2c 16Janh6; R. L. Polk 
& cO., Richmond; A50l.. 

Polk's New Kensington (Westmoreland 
county, Pa.) city directory, 196, 
JUsererclavaves Micrworkel GAG | ldatieinsiobiayeiay- 
Papen vlan Pome Seog. lol 
Wie oeN iG 

© 9Augh6; publisher; A3930. 
a 

Polk's New Orleans (Orleans parish, 
Lids) peLby directory ..eny uneluding 
Arabi in St. Bernard parish ... 
ve 65. 195-6. New Orleans, 194: 

© 15Febli6; R. L. Polk & co., New 
Orleanss A1896. 

Polk's Newark (Licking county, Ohio) 
city directory, 1946. Including 
Licking county taxpayers ; 
Columbus, 0.,-R. L. Polk & co., 

C196. 
Tae. pialicite. 

© 2hAugh6; publisher; A3922. 

Polk's Ogden (Weber county, Utah) city 
directory. v. 46. 196. Including 
suburban towns ... Salt Lake City, 
Utah, R. L. Polk & co., c196. 
wy eliem, 

eee 

© 26Augh6; publisher; A3921. 

(Venango county, Pa.) Polk's Oil Cit 
Including “ouse- directory, 1945-l6. 

VILLE soe hubbsbureh, He i.e) Polls & co. 5 
c19h6. 

lv. 2lem. 

© 6Mayl6; publisher; A337. 

Polk's Oklahoma City (Oklahoma county, 
Geta.) di nee bory, ss.) -theludi ne 
Midwest City .«. 1945. Dallas; 

© 26Dech5; 2c 15dan\6; R. LG. Polk 
& co., Dallas; A506. 

Polk's Olympia (Washington) city 
directory, including Thurston county 
residents. v. 23, 1946. Seattle, 
R. L. Polk & co., C196. 
Di Wie cm. 

© 28Junk6; publisher; A508. 

Muskogee (Muskogee county, Okla.) 
eve Da aisys) Mivemlite 

Polk's Orlando (Orange county, Fla.) 

city directory, 1945, including Con- 

way, Maitland and Winter Parke 

© ae R. Le Polk & co., Rich- 
5. mond: A7 

Po lk!3 Ottawa (LaSalle county, Ill.) 
qity directory, 2946 see St. Louis, 
R. L. Polk & co,, °1gh6, 
Baie alien, 

© 2Aprh6; publisher; A2800, 

Polk's Ottumwa (Wapello county, Iowa) 

& 

city directory ee. 

195» 

© 31Dech5; 2c 29Janh6; R. Le. Polk 
co., Omaha; A788. 

1945. Omaha, 

Folk's Owosso (Shiawassee: county, 

& 

P 
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Mich.) city directory .... includ- 
ing. Corunna, Durand and Perry ... 
1945. Detroit, 1945. 

© 18dech5> 2e, 2danhiG; Re te 
EO VOCEROm ben acai. 

olk's Palo Alto (California) city 
directory, 1946. Including North and 

-East Palo Alte, Stanford and Menlo 
park ... can Francisco, Calitc, hema. 
Polk & co., ©rSh6. 
LecWiet |) CLL OEM 

© 14Seph6; publisher; A396. 

Polk's Pawtucket and Central Falls 
(Providence county, R. I.) direc- 
bOry oes 6 Vel (le LO. Bos uemn 
19h6. 

© 22Dech6;. Rs Le Polk & cow, “imeu, 
Boston; A782. 

Polk 

Polk's Pekin (Tazewell county, I11l.) 
city directory, 1946. Including South 
Pekin «os» ote Youis, R. L. Polk x cos, 
(al 166 

2 2hen. 1 Mis 

© lMayl6; publisher; A3203. 

Polk's Peoria (Peoria county, I11,.) 
city directory, v. 73, 1946. Includ- 
ing East Peoria, Bartonville and 
Peoria Heights ... St. Louis, 
R. L. Polk & co., c19h6. 
ae Nite 27cm. 

© llJunh6; publisher; A3553. 

Pelk's Piqua (Miami county, Ohio) city 
directory, ve 13, 196... Columbus, 
One Re lis, Polk & com, (Cleioe 
lve 2akem, 

© 28Marl6; publisher; A2811. 

Polk's Pittsburgh (Allegheny county, 
Pa.) city directory. v. 89, 195. 
Including Mount Oliver Borough, and 
annexations e.-. known as Banxsville, 

Brierly Plan, Calhoun Park Plan, 
[site Nee ecb Sipunp hs tease) nol 
& co., cl9i6. ( 
ib Ve 29cm. 

© 31Mayl6; publisher; A3563. 



Polk's Plymouth and Narthville (Wayne 
county, Mich.) city directory, 196. 

© lAugh6; Rs L. Polk & co., Detroit; 
47185. 

Polk's Pocatello (Bannock county, Idaho) 
city directory. v. 2l, 1946. Includ- 
ing Bannock county ... Salt Lake City, 
R. L. Polk & co., c19)6. 
lv. 2hem. 

© 5Aprlj6; publisher; A2793. 

Polk's Ponca city (Kay county, Cklahoma) 
directory, 1946 ... Dallas, R. L. 
Polk & co., c19)6. 
DPvis cM e 

© 43Junl6; publisher; A35l9. 

Polk's Pontiac (Livingston ccunty, 
dl.) city directory... 195. St. 
Louis; 196, 

ievanic; R. B. Polk & ca,, St. 
Louis; A787. 

Polk's Poughkeepsie (Dutchess county, 
N. Y.) city directory, 195.  Includ- 
ing Arlington and Fairview ... 
Boston, R. L. Polk & co., °196. 
alk Ve illus. 2h cm. 

© 18Marl6;. publisher; A2361. 

Polk's Providence (Providence county, 

R, I.) city directory. v. 106, 196 
Boston, R. Le Polk & co., “196, 

310 a gam zs 

© 4Sepl6; publisher; A5827. 

Polk's Rahway (Union county, N. J.) 
city directory, v. 13, 19 
Pittsburgh, R. L. Polk & co., 
LANs cm. 

© 5Junl6; publisher; A3555- 

Polk's Red Bank (Monmouth county, N.J.) 
city directory, 195-6. Including 
Little Silver, Fair Haven, River 
Plaza and part of Shrewsbury ... 
Pittsburgh, R. L. Polk & co., c19)6. 
1 Ve CMe 

© haprlj6; publisher; A2808. 

Polk's Redwood city (California) city 
directory, 1946. Including Atherton, 
Belmont, Emerald Lake, Menlo Park, 
San Carlos and Woodside ... San 
Cae ett R. L. Polk & co., C196. 

e196. 

Vic cm. 

© 26Marl6; publisher; A25)). 

Polk's Richmomd (Wayne county, Ind.) 
eity directory ...7 1915. Detroit, 
19h5. 

© 12Dech5; 2c 2Janti6; R. L. Polk 
& ¢o.; Detroits A280. 
Polk's Rochester (Monroe county, N. Y.) 
city directory. v. 96, 1916 wo 
Boston, R. L. Polk & co., c196. 
lv. 30 1/2cm. 

© 10Aprlj6; publisher; AZ093. 
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Polk's Rochester suburban {Monroe 
county, N. Y.) directory. v. 17, 
1946. Including the towns of Bright- 
on, East Rochester, Fairport, Gates, 
Greece,’ Irondequoit, Pittsford and 
Webster. A supplement to the Roch- 
ester directory ... Boston, R. L. 
Polk & co., °196. 
Tire eel / oem 

©) 23apr46; publisher; 43209. 
Polk's Rockford (Winnebago county, 

Tll.) city directory ... inelud- 
ing Loves Park, Harlem township 
anid ladjacent territory ...« 1945. 
Milwaukee, 191.6. 

© 9Marl6; R. L. Polk & co., Mil- 
waukee; A1893. 

Polk's Saginaw (Saginaw county, Mich.) 
city directory, 1946. v. 5 
Detroit, R. L. Polk & co., C196. 
Wenig 27cm. 

@ Z0Aprl6; publisher; A3558. 

Polk's St. Joseph (Buchanan county, 
Mo.) city directory, v. 62, 196. 
Including Buchanan county taxpayers ... 
Kansas City, Mo.; R. L. Polk & co., 
C196. 
Divs 27em. 

© 12Augh6; publisher; A3925. 

Polk's St. Paul (Ramsey county, Minn.) 
city directory, 1946 ... St. Paul, 
R. L. Polk & co., C196. 
DL ivys 27cm. 

© 15Mayh6; publisher; A382. 

Polk's St. Petersburg (Pinellas county, 
Fla.) city directory ... including 
Gulfport ... V. 26. 1915-6. 
Richmond, Va., 19]6. 

© 25Febli6; R. Le Polk & co., Richmond, 
Va.; A1l89L. 

Polk's Salem (Essex county, Mass.) city 
directory. ve 46, 1946. Including 
Peabody, Danvers and Marblehead ... 
Boston, R. Le. Polk & coe, c19)6. 
1 ve. 27cme 

© @tayl6; publisher; A3210. 

Polk's Salem city and Marion county 
(Orecson) directory, 1945, v. 2h... 
Seattle, R. L. Polk & co. [19):6] 
C195. 
Pub. 16Marli6é; publisher; A3218. 

Polk's Salina (Saline county, Kans.) 
city directory, 1946; including 
Saline county taxpayers. 

© 30cth6; R. L. Polk & co.. Kansas 
City, Mo.; A7187. 

Polk's San Jose (California) city 
CMCC iKOme ir SA iiqvellisiclisaves S\evoncel 

Clara county ee. 1945. San 
Francisco, 19l6. 

© 7jeani6: Fh. .f Polk & ca., 
San Francisco: A6l:7. 
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Polk's Sarasota (Sarasota county, Fla.) 
city directory... including Sarasota 
county... 1945. Richmond, Va., 196. 

© 2Feb6; R. L. Polk & co., Richmond, 
Vargo Ap 2.. 

Polk's Sedalia (Pettis county, Mo.) 
city directory, 1946, including 

‘ Pettis county ... Kansas City, Mo., 
R. L. Polk & co., cl9l6. 
lv. 2hcm. 

© 20Novh6; publisher; A9155. 

Polk's Sharon (Mercer county, Pa.) 
city directory ... including 
Farrel Sharpsville and Wheatland 

1915. Pittsburgh, 196. 

© 3Janh6; Rs Le Polk & co.. 
burgh; A1405. 

Polk's Shelbyville (Shelby county, Ind.) 
city directory, 1946, including Shel- 
by county taxpayers ... Detroit, Mich., 
R. Le Polk & Cos, cl19h6. 

midwivet) | heme o~ 

© 18Nov6; publisher; A9156. 

-Polk's Sheridan (Sheridan county, Wyo.) 
, City directory ... including Sheridan 
eounty... > vol. 23. | 195. “Salt; "Lake 
City, 196. . 

© 17Janl.6; R. L. Polk & co., Salt 
Lake City; A979. 

Polk's Sidney (Shelby county, Ohio) 
city directory, 196, v. 2... 
Cincinnati, R. Le Polk & co., c19l6. 
lv. 2hem. 

© 26Aprl6; publisher; A3205. 

Polk's Sioux City (Woodbury county, 
Iowa) directory ... 195. Omaha, 
196. 

© 8BFebli6; R. L. Polk & co., Omaha; 
A1327. 

Polk's Sioux Falls (Minnehaha county, 
SEeDe ei bya) Giga cleo valet cla, a We 
1945. Maha, 196. 

© 9Jank6; R. L. Polk & co., Omaha; 
A789. 

Polk's South Bend 

ees 

Pitts- 

(St. Joseph county, 
Ind.) city directory ... including 
Mishawaka ... 19h5-l6. Indianapolis, 
196. 

© 22Febh6: R.. L. Polk & co., ,Indian- 
apolis; A1892. 

Polk's Spencer (Clay county, Iowa) city 
directory ... including Cornell, 
Dickens, Everly, Fostoria... 195. 
Omaha, 196. 

© 30Janh6; R. L. Polk & co., Omaha; 
AA Ty 

Polk's Spokane (‘Jashington) city 
Girectory se. ve 54. 195-16. 
Spokane, 19.5. i 

© 31Dech5; 2c 1lhJanh6é; R. Lb. Polk 
-& COs, Spokane; A293. 

Polk's springfield (Greene county, Mo.) 
city directory, 1946 ... Kansas City, 
Moe, R. Le Polk & cow, cl9h6. 
1 ve 2(/cme 

© 10Aprij6; publisher; A3063. 

Polk's Sterling, Rock Falls and Morrison 
(Whitesidel county, Ill.) city direc- 
tery, 196 ... “Milwdukee , Henvire 
‘Polk & co., 196. | 
abe AE 2kem, 

© 27Mayh6; publisher; A386. 

Polk's Stillwater (Washington county, 
Minn.) city directory ... including 
Bayport 1945. St! Pauleimeres 

© 17Janl6; R. Le. Polk & co., 
St. Paul; A978. 

Polk's Stockton, California, city direc- 
tory, 1945-46. Including Lodi we. 
San Francisco, Calif., R. Le Polk 
& cos, c19h6. 
aie 27cm. 

© 28Marl.6; publisher; A255. 

Polk's Streator (La Salle county, 
Ill.) city directory ... 1945. 
Ste Louis, OSLO. 

© 25Janl6; Re Le Polk & co., 
Site) Lows. Wl anOy. 

Polk's Tacoma (Washington) city 
CHINO HORN! 456 ve 58. 195. 
Tacoma, 195. 

© 12Novh5; 2c 29Deci:5; R. Le Polk 
& co., Tacoma; A340, 

Polk's Tampa (Hillsborough county, 
Fla.) city directory. v. 3, 1916. 
Including Beach Park, Belmont Heights, 
Fair Oaks, Palma Ceia Park and Sun- 
set Park ... Richmond, R. Le Polk 
& CO5o, cl946. 
Vee 27cm. 

© 22Aprli6; publisher; A3207. 

Polk's Taunton (Bristol county, Mass, ) 
city directory »«. ve 76. 1945. 
Boston, 196. 

© 14Marl.6; Re Le Polk & co., Boston; 
A1868. 

Polk's Tiffin (Seneca county, Ohio) city 
directory. v. 20, 1946. Including 
Seneca county .-. Columbus, 0O., 
R. L. Polk & co., c196. 
evs. | erential tt 

© llAprlj6; publisher; A3060. 

Polk's Topeka (Shawnee county, Kans.) 
city directory, 196. Including 
Shawnee county taxpayers ... Kansas 
City, Mo., R. L. Polk & co., cl96. 
lve 2/cm. 

© 6Mayh6; publisher; A3552. 

‘ 

526 

ea te 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Polk's Wenatchee (Washington) city 
directory. Including Cashmere and 

Chelan. v. 20, 196 ... Seattle, 
R. Le Polk & co., inc., cl19)6. 

Polk's Troy (Miami county, Ohio) city 

directory, 1946 ... Cincinnati, 

R. Le Polk & COc, e196. 

Li we 2hem. 

© 5Apri6; publisher; A209. © 13May6; publisher; A5022. 

Pelk's West Palm Beach (Palm Beach 
county, Fla.) city directory, 196. 
Including Palm Beach, Lake Worth and 
Riviera Beach ... ‘Richmond, R. L. 

Polk & co. ,°19h6. 
Te SR toe 

© 22Marl6; publisher; A2791l. 

Polk's Westerly, R. I. and Pawcatuck, 
Conn. city directory, v. 33, 19).5-h6 
eee Boston, Mass., R. L. Polk & co., 
c19h6. 
lv. 2jcm. 

© 22Janh6; publisher; A5656. 
Polk's Wheeling (Ohio county, W. Va.) 
city directory, 1946. Including 
Benwood and McMechen ... Pittsburgh, 
Pa., Re Le Polk & cow, cl9h6. 
lve 27cm. 

© hSepl6; publisher; A3938-~ 

Polk's Wichita (Sedgwick county, Kan- 
sas) city directory, vol. LIII, 196 
eee Kansas City, Mo., R. Le. Polk & 

coe, C1946. 
1 v. 27m, 

© 26Nov6; publisher; A9171. 

Polk's Wildwood (New Jersey) city di- 
rectory, vol. VII, 1946, including 
North Wildwood, West Wildwood and 
Wildwood Crest ,... Pittsburgh, Pa., 
R. L. Polk & coe, c19l6. 

© 12Novl6; publisher; A9168. 

Polk's Woonsocket (Providence county, 
Re Teal Ci byidirec tomy ee hve mole 
1945. Boston, 196. 

© BFebl6: Rew li Pomcmel cou Boston; 
A138. 

Pelk's Worcester (Worcester county, 
' Mass.) city directory. v. 103, 196, 

Beston, R, L. Polk & cos, S196, 

Polk's Troy. (Rensselaer County, Ne Ye) 
city directory «.. including Cohoes 

and Waterford, Watervliet and Green 

Island see Ve 116. 1945. Boston, 
19h6. 

© 83anl6; R. Le Polk & co., ince, 
Boston; A125). 

Polk's Tulsa (Tulsa county, Okla.) city 

directory, 196 ... Dallas, R. L. 
Polk & co.) c19l6. 
Sg RA BAY hee 

© 26Marl6; publisher; A280h.. 

Polk's Uniontown (Fayette county, Pa.) 
city directory, 1945-46. Including 
vicinity of North Union township, 
South Union township and Hopwood ... 
Pittsburgh, R. L. Polk & co., C196. 
Weve) Pilue. .) 2hcm. 

© 6Marlh6; publisher; A235). 

Polk's Valparaiso (Porter county, Ind.) 
city directory. v.10, 1946. In- 
cluding Chesterton, and Porter county 
rural routes ... Indianapolis, R. L. 
Polk & co., C196. 
Ty...) 2lem. 

© 1l2Junh6; publisher; A3556. 

Polk's Walla Walla (Washington) city 

directory, 1946, vol. XXXII, in- 

cluding Walle Walla, Waitsburg, 

College Place. Edited by Leon 

Pierre Lemieux. 

© 21Sepl6; R. L. Polk & co., Seattle; 

A677. 

Polk's Warren (Warren county, Pa.) city 
directory, 1946; including Clarendon, 

Irvine, North Warren, Saybrook, etc. 

©.23July6; R. L. Polk & co., Pitts- 

burgh; 47183. 
ounty, 

Polk's Washington (Washington ¢ 

““pa.) city directory «.. Ve. 22. 

1945. Pittsburgh, 19l.6. 

ivi aemn 

© 26Julh6; publisher; A528). 

Polk's Worcester (Worcester county, 
Mass.) house diréctory and family 
address book. no. 30, 1916. A 
supplement to the Worcester direct- 
OWA God Boston, HR. Le /Polkic coe, 
e196 ° 

© 15Junh6; publisher; A5186. 

Polk's Yakima (Washington) city 
directory. v. 39, 1946, contain- 
ing an alphabetical directory of 
business concerns and private 
citizens of the cities of Yakima, 
Moxee City, Selah, Sunnyside, 
Toppenish, Wapato and Zillah ... 
Seattle, R. L. Polk & co., cl19l6. 

© 6Mayh6; publisher; A323. 

© 2Febl6; R. L. Polk & co., Pitts-\ 

burgh; Al320. 

Polk's Washington Court House (Fayette 

county, Shio) city directory, 1946... 
Detroit, Mich., Re Le Polk & Coe, 

c19h6. 

© 27Sepl6; publisher; A3991. 

Polk's Waukegan and North Chicago (Lake 

county, Ill.) city directory. Vs. 15 iy 

196:.e0 Milwaukee, R. L. Polk & co., 
c19h6, ; 

ere Vie Ze, 

© 20dunl6; publisher; A3818, 
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Polk's York (York county, Pa.) city 
directory, v. 25, 1945-46. Inelud- 
ing East, North and West York ec. 
Boston, R. L. Polk & cow, cl96. 
Meh tr” 

© lyMayl6; publisher; A336. 

Pollack, Israel Hayim, 1885-195. 
Historiyah le-talmidim ... [v. 1] 

[New York, Hebrew publishing company, 

1946 J 
1 v. 

Text in Yiddish; 
ated. 

© 150cth6; publisher; A7079. 

Pollak, James S 1909- 

... The golden egg. ;New York, H. Holt and company 1946, 

4p.1,3-4938p.,,1L 21™ 

“First printing.” 

@) 26Sep46; 2c 1ASep46; oublisher; AS089. 

illus., maps. 20 1/2°™, 

title transliter- 

Pollard, Lancaster, 1901- 

Oregon and the Pacific Northwest, by Lancaster Pollard. 
Portland, Or., Binfords & Mort (1946, 

{x p.,11,312p. plates (part double) 22™. 

Bibliography at end of each chapter. 

© 9Junlh6; author, Portland, Or.; A650. 

Pollés, Henri. 
Toute guerre se fait la nuit, 

roman. Paris, Gallimard [1939] 

Tapa LOIR59 > Dery 2, dani eit ferm. 

© 303u139; le 1Marl6; Librairie 
Gallimard; AF633. 

Pollitt, Levin Irving, 1866-* 
A history of Brown memorial Presbyterian church, 1870- 

1945, by L. Irving Pollitt. Baltimore, Md., Thomsen-Hllis- 

Hutton co. , 1945; 

166 p. front., illus., ports. 22™. 

@11-1h-l5; 2c 4-30-L6; Baltimore: 

A 2646. 

Pollock, Enid Mary (Blyton) 
see Blyton, nid. 

Polnay, Peter de, 1906— 

Two mirrors, by Peter de Polnay. New York, Creative age 
press ,1946, 

30.1. 3-312 p. 217. 

irst edition published in London, 1944. 

3=-1-46; 2 ¢ 3-5-46; London; A 2077. 

Polonovski, Michel. 

... Elémen‘s de biochimie médicale. 2. éd. Paris, Masson et 
c'*, 1942 (2. e. 1941, 

2p.1.,694p.,11. illus., diagrs, 257. 

At head of title: Michel Polonovski ... P. Boulanger, P. Cristol etc.) ... 

1. Physiological chemistry. 2. Biological chemistry. 1. Title: Bio- 
chemie médicale. 

QP514.P6 19414 612.015 Med 46-271 

© 30Dec41; 1c SMay46; publisher; AF1518. 
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Polowe, David, 1893- 

The adventures of Jimmy Martin, stowaway, by David 
Polowe. ,Paterson, N. J., The Colt press, 1946, 

160 p. 213%. i 
Map and plan on lining-papers. i 

I. Title. % 

PZ7.P769Ad 

© 1Nov46; author, Paterson, N. J.; A7205. 

47-26 

Polyak, Stephen Lucian, 1889- 
The human ear in anatomical transparencies; descriptive 

text (by, Stephen L. Polyak ... a. atomical transparencies and 
illustrations ,by, Gladys McHugh ... ,and, anatomic prepara- 
tions (by, Delbert K. Judd... ,Imsford, N. Y., Pub. under 
the auspices of Sonotone corporation and, distributed by 
T. H. McKenna, ine., New York, N. Y. 1946, 

vi, (2), 186 (7. e. 140) p. illus. (part col.) col. plates. 

“Key for anatomical transparencies” (4 p.) inserted. 
Bibliography : p. 129-135. 

© 2lAugli6; publisher; A3870. 

303 x 233°. 

Pomian, Georges 
see Pomian, Jerzy, vseud. 

Pomian, Jerzy, pscud. 
So bey jo)liibiss Pontes tae aventure; 

musique de Georgette Viala, images de 
Antony Minon.. Paris, Editions Belcanto, 
°195~ |. 

[2h] p. 

© 20Novl5; le’ 26Aprh6; ditions 
Belcanto; AF1020, 

illus. 30cm, 

Poncet, André Frangois- 
see Frangois-Poncet, André, 1887- 

Ponsonby, D A 

The gazebo, by D. A. Ponsonby. London, New York ,etc.; 
Hutchinson & co, lid, ;1945, 

224 p. 22. 

Pub. SNov45; le 20Jun46; Liveright publishing 
corp-, New York; AI 281. 

Pontormo, Jacopo Carrucci, known as Jacopo da, b. 1494. 

... Il Pontormo, con cinquantasei tavole. ,»Koma, Tummi- 
nelli 1943, 5 

2p. 1, ;3)-24p.,11. illus. 58 pl.on 281. 24™. (Half-title: Quaderni 
d’arte, a cura di Emilio Cecchi, 5) 

At head of title: Elena Toesca. 
“Bibliografia sommaria” : p. 24. 

© 15Aprh3; 1c 9Novl5; Calogero 
Tumminelli; AF2167. 

Ponty, Maurice Merleau- 
see Merleau-Ponty, Maurice. 

‘ 

Poole, Ernest, 1880— 

The great White hills of New Hampshire, by Ernest Poole; 
illustrations by Garth Williams. Garden City, New York, 
Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1.,472p. jlius. 22™. 
n Ebest stl ona! 

Cc) 2Mlay46; 2c 1l4May46; author, Franconia, N.H.3 
AL227. 

Poole, Frederick, pseud. 

see Smith, Frederick Poole. 

Cd 
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Pooley, Robert Cecil, 1898— 

Teaching English usage, by Robert C. Pooley ... New York 
& London, D. Appleton-Century company, inc. ,1946, 

xl, 265 p. 19j™. (AHalf-title: The National council of teachers of 
English. English monograph. No. 16) 

“A selected bibliography”: p. 257-261. 

/ 
1. English language—Study and teaching. 1 Title. 

PE1065.P65 808 47-765 

© TNov46; National council of teachers of English, Chicago; 
A9082. 

Poor's register of directors and execu - 
tives, United States and Canada, 19l6. 
New York, Standard & Poor's corpora-= 
tion, °19l6. 
tT Me e2gcm, 

© 31Janl6; publisher; A108, 

Geosraphical section. 196. New 
York, Ne Y., Standard & Poor's corpo- 
ration, ©19/,6, 
i Vie 2gem, ; | 
© iMayh6; publisher; 44303. 

Popard, Iréne. 

Gymnastique, harmonique et rythmique, par Iréne Popard. 

Paris, Editions Billaudot, °1945. 
2 p.1., ;8;-80 p. front., illus., diagrs. 21%. 

1.Gymnastics. 2. Woman—Health and hygiene. 

GV439.P55 796.41 47-17441 

© 30Dec45 ; 1c 8May46 ; publisher; AF'1543. 

Pope, Arthur Upham, 1881- 

Masterpieces of Persian art, by Arthur Upham Pope, di- 
rector of the Iranian institute, with contributions by Phyllis 
Ackerman ... and Eric Schroeder ... New York, The Dryden 
press , 1945, 

vi, 2), 204 p. incl. col. front., illus. col. plates (1 fold.) 284 x22™. 
“This volume is the first of a comprehensive series on Masterpieces of 

Oriental art, to be produced by the American school for Asiatic studies, 
recently organized by the Iranian institute ... (It) commemorates and » 
in part records the exhibition of Persian art held in New York, April to 
July, 1940.”—Pref. 

Poppelbaum, Hermann, 1891- 

Man’s eternal biography; three essays on life and death, by 
Hermann Poppelbaum ... New York city, Adonis press, 1945. 

89 p. 18™. 

(©) 27Deck5; 2c 5Feb46; publisher; A832. 

Popper, Karl Raimund, 1902- 

The open society and its enemies, by K. R. Popper... Lon- 
don, G. Routledge & sons, Itd. 1945, 

Pay bP} ool 

“First published 1945.” 
Bibliographical references included in “Notes” at end of each volume, 

Pub. 2Novl5; 1c ea. hSepl6é; author, 
London; AI B 

Popular science monthly. 

Complete home workshop cyclopedia ; 868 things to make and 
do at home, prepared by the editorial staff of Popular science 
monthly. on York, N. Y.. Popular science publishing com- 
pany. inc. 11946 ] 

576 p. illus. (part col.) diagrs. 24}. 

"Copyright 1945." 
Pub. 28Feb46; publisher; A1398. 

Popular science monthly. 

How to build cabins, lodges, & bungalows; complete manual 
of constructing, decorating, and furnishing homes for recrea- 
tion or profit, prepared by the editorial staff of Popular 
science monthly. New York, N. Y., Popuiar science publish- 
ing co., ine. ,1946, 

251 p. illus. (inel. plans) plates. 217. 

“Published, September, 1934 ... Seventh printing, May, 1946.” 

Edited by Kenilworth H. Mathus. 
© 11516; popular science publishing 
co., inc., New York; A5027. 

Porcelain, Sidney E 
The crimson cat murders, by Sidney E. Porcelain ... New 

York, Phoenix press (1946, ; 
254 p. 1942. 

€ 2-11-46; 1 ¢ 2-15-46, 1 c 2=-16-):6; 
© 19Now5; 2c 11Feb6; Dryden press, Phoenix press, New York; A 1015. 
ince; A917. 

. Pope, Edith. 
The biggety chameleon. 

© 20Mayl6; 2c 9Mayl6; author, St. 
Augustine, Fla.3; A5133-6 

Pope-Hennessy, Dame Una (Birch) 1876- 

Charles Dickens, by Una Pope-Hennessy. New York, 
Howell, Soskin, ine. ;1946, 

xii, 488 p. front., illus., plates, ports. 2047. 

Bibliographical foot-notes. 

Pub. 22Marlj6; author, New York; A1722. 
Prev. reg. AI 2920). 

Popelin, Silvestre 
see Christophe, Jacques. 

Popowski, Bert. 

Crow shooting, by Bert Popowski. New York, A. S. Barnes 
and company ,1946, 

xip.,11., 216 p. illus. (incl. ports., diagrs., music) 2347. 

“Crowcatures by Gordon Elliott.” 

1. Crows. I. Title. 

SK325.GP6 799.24856 Agr 47-120 

© 20Dec46; publisher; A9431. 
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Pomehe,; Prancois sony 
--- Baudelaire, histoire d'une 4me. 

Paris, Flammarion [19))] 
W5Oep iy le} ead Veena 

© 30Dechh; le 1Marl6; Ernest Fiam- 
marion; AF512, 

Porché, Wladimir. 
eee Amours au Vallespir. Paris, Stock 

(Delamain et Boutelleau) [1915] 
2383 Dey ay 2 LCM. 

© 1l9Novl5; le IMarl6é; Editions Stock, 
Delamain et Boutelleau; aPrél. . 

Porquerol, Elisabeth. 
-. Le moment d’Avrancourt, récit. Paris, A. Michel ,1945, 
25€p.,11, 19™. 

I. Title. f 
PQ2631.0653M6 47-18095 
© 10Dec45 ; 1c SMay46; Albin Michel; AF1304. 
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Porter, Cora Case, 1870— 

Irving trail, and other poems by Cora Case Porter, with 

foreword by Dr. Grant Foreman. Muskogee, Okl., The Hoff- 

man-Speed printing co. press, 1946. 

70, (4) p. incl. illus., col. pl. map. 21%. 

“First printing August 1946.” 

I. Title. 

PS3531.073413 I 7 811.5 

© 7Sep46; author, Ada, Okl.; A8106. 

47-15410 

Porter, John Roger, 1909-— 

Bacterial chemistry and physiology, by John Roger Porter 
... New York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & 
Hall, limited (1946, 

x, 1073 p. incl. tables. diagrs. (part fold.) 2347. 

“References” at end of each chapter. 

De eens John Wiley & sons, inc.; 
A5886. 

Porter, Kenneth Wiggins, 1905-* 

... No rain from these clouds; poems, 1927-1945. New York, 
The John Day company ,1946, 

xiip.,11,145p. 24™. 

At head of title: Kenneth Porter. 

© lj-y-h6; 2 c h-3-6; Poughkeepsie, N.Y.; 
A 2130. 

Porter, Millie (Jones) 

Memory cups of Panhandle pioneers, by Millie Jones Porter. 
A belated attempt at Panhandle history, with special emphasis 
on Wheeler county and her relations to the other counties in 
the long ago as told by the few remaining old times,!, and 
the records. Clarendon, Tex., Clarendon press, 1945 [i.e .19)6] 

xv, 648 p. illus., plates, ports.,2mapson1l. 233™. 

© 3-6-6; 2 ¢ 2-11-16; Millie Jones Por- 
ter, Wheeler, Tex.; A 15). hs 

[Porter, Robert] ed. 
The new and improved ready reckoner ... 

Chicago, J. C. Winston; [etc., 196] 
U0 286 p.. 13 1/2em: 

On cover: Improved ready reckoner, 
form & log book. Latest edition. 

© 22Aprl6; John C. Winston co., 
Philadelphia; A2656. 

Porterfield, Austin Larimore, 1896- 
Youth in trouble; studies in delinquency and despair, with 

plans for prevention, by Austin L. Porterfield ... assisted in 
the final chapter by C. Stanley Clifton... Fort Worth rTex., 
The Leo Potishman foundation, 1946. 

vil p., 1 1., (11;-182, (3; p. 223™. 

Bibliography : p. ;129,-182. 

1. Juvenile delinquency. 2. Juvenile delinqguency—Texas. 1. Clifton, 
Chester Stanley, 1908- 1. Title. 

HV9069.P7 364 46-8323 
© 16Sep46: publisher; A8213, 

Porthal, Cendrine de. 

.-- Le donjon des morts, roman. 

5 p. L, 13)-278 p., 11. 2237. 

(Paris; P. Dupont ,1945, 

I. Title. 

PQ2631.0658D6 47-16940 

© 30Dec45; 1c 8Aug46; Editions Paul Dupont; AF2147. 

530 

Portland chrysanthemum society, Portland, Or. 

Chrysanthemums, how we grow them out of doors, by mem- 
bers of Portland chrysanthemum society pad others. ,(Port- 
land, Loomis printing company, 1946, 

6 p. 1., 17)-97 p. front., illus., plates. 2147. 

“Revised edition.” 
© 15Junkh6; Portland Chrysanthemum 

society; AZhh2. 

Portmann, Georges, 1890- 
Les mastofdites, par Georges Portmann 

-«- Jean Despons ... [et] Max Berger ... 
Paris, Masson et cie, 195. : 

eel Me oO ee bel abe illus. 

© 30Junl5; le 8Maylh6; publisher; 
AF12h7. 

Posnack, Emanuel Robert, 1897— 

The 21st century looks back, by Emanuel R. Posnack. New 
York, The William-Frederick press, 1946. 

dp.l,vp.,11,241p. diagrs. 22. 

2G he 

© 3-28-46; 2 c 3-30-46; Emanuel R. Pos- 
nack, New York; A 2592. 

Posner, Hester M 

Interlude; a book of poems by Hester M. Posner. 
The Paebar company, 1945. 

5p.1,50p. 20™, 

New York, 

(C) 2@fay45; 2c 1Mar46; publisher; A1359. 

‘ostgate, Margaret Isabel 
see Cole, Margaret Isabel (Postgate) 

1893- 

Post's paper mill directory ... 
1916 ed. New York, 196. 

© 2lJanl6; L. D. Post, inc., New 
York; All. 

Potapova, Nina I 
eee Le russe, manuel de la langue 

russe pour les frangais. 1T® pte. 
Paris, Editions sociales, 195. 
aU Ay LAA rcic illus. 22cm. 

© 30Novl5; 1c IMarl6; publisher; 
AF505. 

Poteat, Edwin McNeill, 1892- 

Last reprieve? By Edwin McNeill Poteat. 
London, Harper & brothers ,1946, 

5p.1,105 p. diagr. 20™. 

Bibliographical foot-notes, 

New York, 

1. Ethics. 2. Atomic power. 1. Title. 

BJ57.P6 171 

© 300ct46; publisher, New York; A6890. 

Potiphar, pseud. 

They must not starve, by Potiphar. London, V. Gollancz 
ltd, 1945. 

107 p. 197. 

Pub. 12Dechi5; Ic 5Feb)6; John Richardson } 
Marrack, Hertfordshire, Eng. & Anthony Hern 
London; AI 79. 

Potter, liary Athena, 1889- 
Teachers! key to accompany IMathe- 

matics for everyone, by Mary 4. Potter 
and Hildegarde R; Beck ... Boston, 
New York [etc.] Ginn and company [196] 

Willie oT ae iVius. 22 

© 17Mayl.6; publisher, Boston; A567. 

46-8360 

/ 

’ 
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Potter (Paul) and dssociates. 

.».- Dairy contract service; milk. 

Chicago, Paul Potter & associates, 

e196. 
ls Vs 2agmm. 

Loose-leaf. 
Prepared by Ray Millard. 

© 15Mar)6; publisher; A3191. 

Potter, Robert Ducharme, 1905- 

The atomic revolution, by Robert D. Potter ... 
R. M. McBride & company ,1946, 

165 p. illus. (incl. maps) diagrs. 31 x 23}™. 

“First edition.” 

© 7-2-6; 2c 7-5-6; 
and company, New York; 

Potter, Robert Ducharme, 1905— 

Young people’s book of atomic energy, by Robert D. Potter 
... New York, R. M. McBride & company ,1946, 

171 p. plates, group port., diagrs. 21™. 

“First edition.” 

New York, 

Robert M. McBride 

A 3592. 

1. Atomic energy. I, Title. 

46-8689 QC173.P59 541.2 

© 23Nov46; Robert M. McBride & co;. A8964. 

Pottier, René. 
eee Au pays du voile bleu. Paris, 

F. Sorlot [195] 
Piso. @. dijus.; 18 1/2°", 

© 150cth5; le 2Apri6és Fernand Sorlot; 
26 

Pottier, René. 

... Laperrine, conquérant pacifique du Sahara ... 
Sorlot ,1943, 

202 p., 11. 183™. (Bibliothéque de 1’Institut maritime et colonial) 

“Bibliographie” : p. .201;-202. 

© 30Dech3; lo QMarlé; Fernand Sorlot; AF689. 

Pottle, Frederick Albert, 1897— 
The idiom of poetry, by Frederick A. Pottle ... Rev. ed., . 

with other essays. Ithaca, N. Y., Cornell university, 1946. 

xvi p.,21.,234p. 224™. 

“This book in its original form consisted of six lectures ... delivered at 
Cornell university in ... 1941, namely, the Messenger lectures on the evo- 
lution of civilization.”—p. ;vi) 

Paris, F. 

© 9Novl6; Cornell university, Ithaca, 
N. ¥.3 A8581. 

Potts, Matthew W 
Materials-handling equipment, 2 modern manual by Matthew 

W. Potts. New York, Chicago, Pitman publishing corpora- 
tion 1946, 

xvi p.,11.,172 p. illus., diagrs. 21™. 

Bibliography : p. xi. 

© 6-12-6; 2c 6-1-6; Pitman publishing 
corporation, New York; A 3321. 

Poucherol, flisabeth 
see Porquerol, flisabeth. 

Pough, Richard Hooper, 1904— 

Audubon bird guide; eastern land birds, by Richard H. 
Pough ... with illustrations in color of every species, by Don 
Eckelberry. Sponsored by National Audubon society. Gar- 
den City, New York, Doubleday & company, inc., 1946, 

xxxvii, (2), 312 p. incl, front. (map) illus. 48 col, pl. on 241. 

Map on lining-papers> 
“First edition.” 
Bibliography : p. (278)-282. 

1. Birds—North America. 1, Eckelberry, Donald R., illus. 4, Title. 

QL681.P68 598.297 46-7982 
© TNov46; 2c 26Oct46; publisher, New York; A8082. 

193°. 
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Poujade, Jean. 

... La route des Indes et ses navires. Avec quatre-vingt-dix 
dessins de auteur. Paris, Payot, 1946. 

2 p. L, (7-802 Diyas 

théque historique) 
illus, (incl, maps) diagrs. 223$™. (Biblio- 

© 1lMarl6; publisher; AF 158, 

Poulet, Charles, 1887— 

... Histoire de l’église de France ... 
ses fils, 1946, 

1 v. 193°. (Cotlection générale d’histoire ecclésiastique) 

“Copyright 1944.” 
“Bibliographie succincte”: y. 1, p. ;817)-318. 

CoNnTENTS.—1I. Moyen fige (496-1516) 

Paris, Beauchesne et 

1, France—Church history. 

BR842.P6 

© v. 1, 30Dec44; 1c 9Aug46; publisher; AF1997. 

I. Title. 

47-16452 

Poulet, Charles, 1887- 
Initiation A l'histoire ecclési- 

astique. Paris, Beauchesne et ses fils, 
19 ° 5 z 

360 Pe 19¢m, 

© 30Dechhs 1c 300cth5; publisher; 
AF122, ‘ 

Poulet, Charles, 1887— 

... La sainteté francaise contemporaine, sous le signe de 
Marie. Paris, Beauchesne.et ses fils, 1946. 

2 p. 1., 7-283, (1; p. 20™. 

“Bibliographie” : p. 279-280. 

1. Monasticism and religious orders—France. 2. Monasticism and re- 
ligious orders for women. I. Title. 

47-16453 13X4220.F8P65 

© 9Mar46; publisher; AF'1998. 

Pourchier, Marcel. 
La technique de l’alpinisme, par le commandant M. Pour- 

chier ... et E. Frendo ... avec le concours du Groupe de haute 
montagne ... 91 photographies de Roland Faure, 5 photogra- 
phies de Paul Payot, 2 photographies de E. Frendo. Grenoble, 
Paris, B. Arthaud ,1944; : 

2p. 1, :%y-232 p., 11. inel. front. illus. 207 
© 30Dech3; le 2haprh6; publisher, 
Grenoble; AF9L3. 

Pourrat, Henri, 1887- 
Sous le pommier; les proverbes de 

la terre; ou, Le commencement de la 

sagesse. Dessins de Henri Charlier. 
Paris, A. Michel [195] 
op. Loy DLT p., Lids Snel Ss trontes 

abilakb is} 19cm. 

© 30Dech5; le 8Mayl6; publisher; AF1318 

Pouzols, Albert de. 

... Les rebelles du “Saint-Pierre.” Genéve, Editions du 
Milieu du monde ,1945, 

4 p. 1, 41-251 p, 21 
d@’aujourd’hui,” vo ) ‘ 
© 20Novy5; le 26Febh6; publisher; AF). 

183™. (Half-title: Collection “Documents 

Powell, Adam Clayton, 1908- 
Marching blacks, an interpretive history of the rise of the 

black common man, by Adam Clayton Powell, jr. New York, 
Dial press, 1945[1.e. 196] | 

4p.1,3-2*8p. 21°. 

Bibliography : p. 215-218. 

© 15Jan\6; Dial press, inc., New York; 
A76h. 
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Powell, Arthur Gray, 1873— 
Actions for land; ejectment and statutory substitutes, by 

Arthur Gray Powell ... Rev. ed. by Arthur Gray Powell and 
Stephens Mitchell ... Atlanta, The Harrison company, 1946. 

1 p. 1., v-xxiv, 656 p. 267. 

First published in 1911 under title: A practical treatise on the law 
and procedure involved in the preparation and trial of cases of eject- 
ment and other actions at law respecting titles to land. 

1, Ejectment—Georgia. 2. Land titles—Georgia. 
Stephens, 1896— joint author. nm. Title. 

1. Mitchell, 

47-182 

© 12Nov46; authors, Atlanta; A8267. 

Powell, Lyle Stephenson, 1893— 

A surgeon in wartime China, by Lyle Stephenson Powell ... 
Lawrence, Kan., University of Kansas press, 1946. 

5p. 1,233 p. plates, group ports. 227. 

Maps on lining-papers. 

© 15Nov46; publisher; A9451. 

Powell, Richard Pitts. ~ ; 

... Shoot if you must, by Kichard Powell. New York, Simon 
aud Schuster, 1946. 

4p.1,214p. 207. 

At head of title: An Inner sanctum mystery. 

© 6-1-6; 2¢ -14-L6; Fort ilyers, 
Fla.; A 960. 

Powell, Sidney Waterbury, 1889- 

Life’s high hurdles ,by, Sidney W. Powell. New York, Nash- 
ville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

192 p. 193™. 

‘® 5Seph6: Stone & Pierce, Nashville; 
A 56h5 - 

Powell, Vee Watker. 

How to make hats and accessories, by Vee Walker Powell, 
illustrated by the author. Garden City, New York, Garden 
City publishing co., inc. ,1946, 

148 p. illus., diagrs. 26 x 194. 

“First edition.” 

« 

1, Millinery. 2. Dress accessories, 1. Title. 

TT655.P62 646.54 

© 11Nov46; publisher, New York; A8255. 

Powelson, Ethel 
see Hueston, Ethel (Powelson) 1887- 

46-8066 

Powers, Anne. 

The gallant years, a novel by Anne Powers. Indianapolis, 
New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

802 p. 217. 

“First edition.” 

© 4-8-6; 2 ¢ l-h-l6; Bobbs-Merrill co., 
Indianapolis; A 2519; 

Powers, Margaret, 1905- 

The pazty table, by Margaret Powers. 
Manual arts press ,1946, 

167 p. illus., pl., diagr. 2047. 

Peoria, Ill., The 

© 19Augh6; Margaret Powers Greenbury, 
Webster Groves, Mo.; A5935. 

Powers, Sanmel Ralph, 1887- 
Exploring our world. New edition 

by Samuel Ralph Powers ... Elsie 
Flint Neuner ... Herbert Bascom 
Bruner ... and John Hodgdon Bradley ... 
Boston, New York [etc.] Ginn and 
company [196] 
Wiragelvpe. | dais.) 2gctlen: fade 

venturing in science. [v. 1]) 

"Readings in science": p. 91-97. 
© 2Janli6; publisher, Boston; A163. 

Powers, Samuel Ralph, 1887— 

Our world and science. Newed. By Samuel Ralph Powers 
... Elsie Flint Neuner ... Herbert Bascom Bruner ... and John 
Hodgdon Bradley ..._ Boston, New York ,etc.; Ginn and com- 
pany ,1946, 

vii, 683, 4) p. illus., diagrs. 2247. 

“Readings in science’: p. 649-658. 

© 203ul46; publisher, Boston; A6052. 

(Powers, Samuel Ralph, 1887- 

Our world changes. New ed. Boston, New York ,ete.; Ginn 
and company 1946, 

vi, 584, (1) p. illus. diagrs. 23°. [Adventuring in science. ,y. 2)] 

“By Samuel Ralph Powers ... Elsie Flint Neuner ... Herbert Bascom 
Bruner ... and John Hodgdon Bradley.” 

“Readings in science’: p, 541-549. 

© 3-7-6; 2 ¢ 4-5-6; Ginn and company, 
Boston; A 2619, 

,Powers, Samuel Ralph, 1887— 

Using our world. New ed. Boston, New York ,etc.; Ginn 
and company ,1946, 

vi, 665, (1) p. illus. (incl. maps) diagrs. 23™. ,Adventuring in 
science, by S. R. Powers, Elsie F. Neuner, H. B. Bruner and J. H. 
Bradley. v. 3) 

“By Samuel Ralph Powers ... Elsie Flint Neuner ... Herbert Bascom 
Bruner ... and John Hodgdon Bradley.” ; 

“Readings in science”: p. 623-633. 

1. Sclence—Study and teaching. I. Title. 

Q161.P666 vol.3 (500) 500 

© 13Sep46 ; publisher, Boston; A8133. 

46-8490 

Powers, Tom, 1890- 

Sheba on trampied grass, by Tom Powers... Indianapolis, 
New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

255 p. 21™. 

“First edition.” 

® 2-7-6; 2c 2-9-6; Tom Powers, 
Hollywood, Calif.; A 900. 

Powers, Wendell H., ed. 
Chemotherapy, edited by Wendell H. 

BOWES stele New York, Reinhold pub- 
lishing corporation, 196; 

. 156 p. illus. (incl. ports.) diagrs. 
=e (Advancing fronts in chemistry. 
ee 

"References" at end of each chapter. 

© SMayh6; publisher; Al593. 

Pradel, Pierre. 

... Le Bourbonnais. Couverture de Paul Devaux. Ouvrage 
orné de 130 héliogravures. Grenoble, B. Arthaud ,1945, 

2p. 1, (7-145, (1) p. illus. 20™. (Collection “Sites et monuments”) 

Folded map inserted. 

1, Bourbonnais—Descr. & trav. I. Title. 

DC611.B765P7 914.457 

© 30Nov45; 1c 8May46; publisher; AF1509. 

47-15041 

Pragane, Andrée. 
.». Manouraim, le conteur; 8 contes 

illustrés par Ram Rischmann. Paris, 
Mont joie [196] 

2p rr 84 ee) 2G. 

© 20Feb\.6; Librairie Montjoie; AF1108. 

illus. 

Prall, Charles Edward, 1891- 

State programs for the improvement cf teacher education, 
by Charles E. Prall. Prepared for the Commission on teacher 
education. Washington, D. C., American council on educa- 

tion, 1946. 

XiljO19 DL. | 24: 

Bibliographical foot-notes. 

© 10Jan6; publisher; A551. 
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Prashker, Louis, 1891— 

Cases and materials on the law of parinership, by Louis 
Prashker... 2ded. Brooklyn, N. Y., 1946. 

1p.1,v-vip.,11,445p. 24™. 

© 23Seph6; author, Brooklyn; A6816. 

Prather, Charles Lee, 1899- 
Money and banking, by Charles L. Prather ... 

cago, Ill., R. D. Irwin, inc., 1946. 

xili, 803 p. illus., diugrs. 2337. 

“Third edition, first printing, August 1946.” 
“References” at end of most of the chapters. 

©@5Seph6: Richard D. Irwin, inc.;A3871. 

38d ed. Chi- 

Pratolongo, Ugo, 1887— 

... Anticrittogamici ed insetticidi, con un indice delle cagioni 
nemiche e dei loro rimedi, crdinato secondo le colture attaccate. 
2. ed., riveduta ed ampliata. Roma, Ramo editorale degli 
agricoltori ,1945, 

231, 1) p. diagrs. 25™. (Trattati di agricoltura, v. 2) 

“Bibliografia” : p. (205)-210. 

© 30Apr5; le 9Novl5; publisher; AF2182, 

Pratt, Agnes Edwards (Rothery) 
see Rothery, Agnes Edwards, 1888- 

Pratt, Alice Olivia, 1878- 

The story of Grenell, written in 1945 by Alice Olivia Pratt, 
assisted by Edith Pratt Mann; drawings by Margret Ogden 
McElfresh. Watertown, N. Y., Hungerford-Holbrook com- 
pany, 1946. 

108 p. illus., plates, ports. 207. ? 

Map on lining-papers. 

A513. 

Pratt, Fletcher, 1897— * 

Empire and the sea ,by, Fletcher Pratt, illustrated by Inga 
Stephens. New York, H. Holt and company ,1946, 

XV, (2},446 p. illus. (incl. maps, plans) 227. 

“To arms & Britains strike home” (song with music) : p. 219. 

©) 5-946; 20 -25-65 New York; A L167. 
Pratt, Fletcher, 1897- 

Fleet against Japan, by Fletcher Pratt, with a foreword by 
Admiral Nimitz... New York and London, Harper & brothers 
11946; 

xil, 263 p.,11. illus. (maps, plans’ plates. 21™. 

“First edition.” 

© 10Aprl6; author, New York; A209. 

BOOKS - GROUP I - 1946 

Pratt, Margaret. 
The successful secretary, by Margaret Pratt ... illustrated by 

Roger Duvoisin. New York city, Lothrop, Lee & Shepard co. 
(1946, 

144p. illus. 203™. 

1. Secretaries, Private. 1. Title. 

HF5547.P7 691 

© 14Oct46; publisher; A6598. 

46-8353 

Pratt, Marjorie. 

Have you read, by Marjorie Pratt ... and, Mary Meighen ... 
Illustrated by Caro] Critchfield. Chicago, B. H. Sanborn & co. 
(1946, 

2p.1.,220p. col. illus, 204 x 153°. 

© 25Seph63;-Benj. H. Sanborn & co., 
A4908. 

Pratt, Theodore, 1901- 

Valley boy ,by; Theodore Pratt. New York, Duell, Sloan 
and Pearce ,1946, 

3 p.1., 3-331 p. 217. 

© 3-13-6; 2 ¢ 3-21-16; Theodore Pratt, 
Boca Raton, Fla.; A 174). 

Pratt & Whitney aircraft, East 
Hartford. 
Maintenance manual ... Twin. wasp 

2SD14=G engines ... East Hartford, 
Conn., cl19h6. 
lv. illus. 29cm. semi-annual. 

(Part no. 1096), January, 196) 

Loose-leaf. 
On cover: R-2000. 
© 1Aprl,6; United aircraft corp., 
East Hartford, Conn.; A2276. 

Pratt & Whitney aircraft, East 
Hartford. 
Overhaul manual ... twin wasp, : 

2SD13-G engines ... East Hartford, 

Conn., cl9h6. 
AW illus. 29 cm. 

no. 10965, March, 196) 
(Part 

Loose-leaf, 
On cover: R-2000. 
© lAprlh6; United aircraft corp., 
East Hartford, Conn.; A269). 

Praz, Mario, 1896— 
Pratt, Fletcher, 1897- 

Night work; the story of Task force 39, by Fletcher Pratt. 
New York, H. Holt and company ,1946, 

6 p. 1, 267 p. front., illus. (maps, plans) plates, ports, 217. 

MachiaveNi in Inghilterra, ed altri saggi. 2. ed. ,Romay, - 
Tuamminelli 1943, 

3 p. 1. (9)-357 p., 2 1. 197. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 
diretta da Arnaldo Boceili, 8) 

© 1Aprh3; le 230cth5; Ccalogero 
Tumminelli; AF223). 

_ “First printing.” 

© 1-3-6; 2 c 1-5-6; Fletcher Pratt, 
New York; A 216. 

Précis de pathologie médicale. 
Tome IV: Coeur, par M.A. Clerc.... 
Vaisseaux, par M.A. Clere et  — 
P.-Noel Deschamps ... 2, OO sis 

Pratt, Laurence, 1890- ¢ 

April out of stone, by Laurence Pratt. Caldwell, Id., The 
Caxton printers, Itd., 1946. 

eke refondue. Paris, Masson, 190. 
; hop. Ves D555ep.:) illus’, ,) dipsra, 

20cm. (On cover: Collection de 
1, Title. précis médicaux) 

(Full name: Luther Laurence Pratt; , 

PS3531.R243A8 811.5 47-598 At heed of title: F. Bezangon, 
L. Bernard ... 

© 250cth0; 1c 16Novl5; Masson et 
cie., Paris; AF116. 

© 14Dec46; publisher; 49365. 

Pratt, Luther Laurence 
see Pratt, Laurence, 1890- 
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Preece, Harold. 

_.. Dew on Jordan. New York, E. P. Dutton & company, inc. 

(1946, 
221 p. 217. 

At head of title: By Harold Preece & Celia Kraft. 

“First edition.” 

© 29Aprlj6; 2c 29Marli6; publisher; A3258. 

Preface to philosophy: textbook by, William Ernest Hocking 

rand others, ... New York, The Macmillan company, 1946. 

x, 508 p. 22™. 

Preface signed: William Pearson Tolley, editor. 

“The Book of readings ... is a companion volume.”—Pref. 

Conrents.—What is man? By W. E. Hocking.—Personal ethics, by 

Brand Blanshard.—Social and political philosophy, by C. W. Hendel.—- 

The meaning of religion for man, by J. H. Randall, jr.—A world-view, by 

W. E. Hocking. 

© 13Febl6; publisher; A106. 

Prentice, Ezra Parmalee, 1863— 

Worth considering; miscellaneous articles on various sub- 

jects, by E. Parmalee Prentice. 3d ed., corr. and enl. With 

appendix: Song; words by E. Parmalee Prentice, music by 

Archer Gibson. New York, Priv. print., 1946. 

4p.1., 191 p. 24, 

Bibliographical foot-notes. - 

col. front., plates (part col.) 

I. Title. 

PS3531.R84W6 1946 814.5 

© 310ct46; author, New York; A6956. 

46-8345 

Prentice-Hall, inc., New York. 
ses Labor arbitration including media- 

tion and conciliation. [New York] Pren- 
tice-Hall, inc. [196] 
a 25 1fecm, (Labor equipment, 

W809) / 

Loose-leaf, 

© 1Mayl6; publisher; A3386. 

Prentice-Hall, inc., New York. . 
‘ Sa pr RT ° 

Law students tax service, including 

selected provisions of Internal revenue 

code ard regulations Edited by 

Erwin N. onan New York, Prentice- 

Hall, inc. [1946] 
iy Behe 18) feo. 

Loose~leaf. 

© 25Febli6; publisher; 

Prentice-Hall, inc., Vew York. 

New York estate tax reports. v.1... 
New York, N. Y., Prentice-Hall, inc. ,1946, 

lv. 2447. 

“Cite...as1- P-H NYETR.” 
Vol. 1. contains a reprint of the New York estate tax law, effective 

prior to September 1, 1930; the applicable regulations thereunder and a 
summary explanation of the Jaw and all unreported New York estate tax 
eases decided from April 27, 1931 to January 26, 1946. 

© ldunlj6; 2c Z1Mayl.6; publisher; A5909. 

Prentice-Hall, inc., Vew York. 

Prentice-Hall accounts receivable financing service. New 
York, N. Y., Prentice-Hall, inc. ,1946, 

ly. 253x19™. 

Loose-leaf ; kept up to date by supplements. 
“Companion of the Installment and conditional sales service.”—Fore- 

word. 

© 15Jan6; publisher; A21h). 

Prentice-Hall, inc., New York. 
Prentice-Hall federal tax guide ... 

A3573- 

POU Gare Lemon) New Yorke, «i's ike’, 
Prentice-Hall, inc. [196] 
2ve 25 1/2cm. 

Loose-leaf. 
© 220cth6; publisher; A9123. 
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Prentice-Hall, inc., New York. 
Prentice-Hall federal tax service 

(1946, v. 1-5] New York, Prentice- 
BULL whiaw@a |CANS MLS) 

Biv ea Laem 

Woo st—ke@ess i. | 
"Copyright 1945." 

Pub. lJanl6; 2c ea. 9Dech5; publisher; 
42018 

Prentice-Hall, inc., Vew York. 

Prentice-Hall insurance tax and estate planning service ... 
New York, N. Y., Prentice-Hall, inc. ,1946, 

lv. 253 x 1947. 

Loose-leaf. 
To be kept up to date by supplements. 
Published in 1936 under title: Insurance tax service. 

1. Insurance, Life—Taxation. 2. Inheritance and transfer tax—U. S. 
8. Trusts and trustees—U. S. 4. Income tax—u. S. I. Title: Insur- 
ance tax and estate planning service, ‘ 

HG8912.P72 1946 368.3 

© 10ct46; publisher; 49199. 

4T-1299 

Prentice-Hall, inc., New York. 
Prentice-Hall labor course. 19l16- 

1917, edited by Earl W. Mounce ee. 
New York, Prentice-Hall, inc., c19l6. 

We Niele eee 

Loose=-leaf. / 
© 15Augl6; publisher; A6670. 

Prentice-Hall, inc., New York. 

.e. Prentice-Hall New York tax course 

(including other miscellaneous taxes ) 

New York, Prentice-Hall, inc., °19h6. 
Li 2 afer eranmuads. 

"6th edition." 
Loose-leaf. 

"The material ... for the most part 

has been taken bodily from the New 

York tax service, the Social security 

and the Federal tax ser- tax service, 
aloe vice, published by Prentice-Hall, 

- Foreword. 

© 15Febl.6; Prentice-Hall, inc., New 

York; A3339. 

Prentice-Hall, inc., Vew York. 

Prentice-Hall real estate service ... 

tice-Hall, ine. ,19463 

lv. 2537, 

Loose-leaf ; to be kept up to date by supplements. 
On spine: Real estate service. 

© 15Mayl.6; publisher; A3198. 

New York, N. Y., Pren- 

illus., forms. 

Prentice-Hall, inc., New York. 
The Prentice-Hall tax manual. Oct- 

ober 1, 196 to September 30, 197. 
New York, N. Y., Prentice-Hall, inc., 
e196 e i 

Loose~-leaf. 
© locth6; publisher; A912). 

Prentice-Hall, inc., New York. 
Prentice-Hall union contracts and 

collective bargaining ... New 
York [1916] 
lve, 26°%- (Labor equipment, v. )) 

Loose-leaf. 
© prh6 s Prentice-Hall, inc., New 

York; A450. 
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Prentice-Hall, inc., New York. 
TC memorandum decisions ... 

1946; rept. 1. New York, 196. 

© 15Febli6; Prentice-Hall, inc., 
New York; A1510. 

Presbyterian church in the U.S. A. 

The constitution of the Presbyterian church in the United 
States of America, being ... the Confession of faith, the Larger 
and Shorter catechisms, the Form of government, the Book of 
discipline, and the Directory for the worship of God, as rati- 
fied and adopted by the Synod of New York and Philadelphia 
in ... 1788 and as amended in the years 1805-1943, together 
with the constitutional rule adopted in 1912 and general rules 
for judicatories, Philadelphia, Pub. for the office of the general 
assembly by the Board of Christian education of the Presby- 
terian church in the U.S. A., 1945. 

2p. 1, ili-v, 3-532 p. 19™. 

“Amendments to the constitution ... enacted by the 1945 General assem- 

bly”: (3) p. inserted. 

© 15Novh5; 2c 8Dech5; publisher; A205. 

Presbyterian church in the U.S. A. 
Manual for church officers and members, of the government, 

discipline, and worship of the Presbyterian church in the 
United States of America. 13th ed. Philadelphia, Pub. for 
the office of the General assembly by the Publication division 
of the Board of Christian education of the Presbyterian church 
in the United States of America, 1945. ; 

412 p. 19™. 

On spine: Manual of Presbyterian law for church officers and members. 
Introduction signed: Lewis Seymour Mudge. William Parker Finney. 
“Amendments to the Manual ... enacted by the 1945 General assem- 

bly”: (3) p. inserted. 

Bibliography : p. 11-12. ; 

© 15Novli5; 2c 8Decl5; Board of Christ- 
fan education of the Presbyterian church 

in the U.S.A., Philadelphia; A20l. 

Presbyterian church in the U.S. A. Liturgy and ritual. 

The book of common worship, approved by the General as- 
sembly of the Presbyterian church in the United States of 
America. Philadelphia, Pub. for the office of the General 
assembly by the Publication division of the Board of Christian 
education of the Presbyterian church in the United States of 
America (1946, 

1 p. L., v—-xv, 388 p. 
Text on p. (2; and (3) of cover. 
“The General assembly of 1941 designated The book of common wor- 

ship as an official publication ... and lodged its supervision in the office of 
the General assembly ... It authorized the appointment of a committee 
to act in collaboration with the stated clerk.”—Pref. 

© lAugh6; 2c 11lAprl6; Board of Chris- 
tian education of the Presbyterian church 
in the U. S. A., Philadelphia; A877}. 

Prescott, Samuel Cate, 1872- 

Water bacteriology, with special reference to sanitary water 
analysis. 6th ed. By Samuel Cate Prescott ... Charles-Ed- 
ward A. Winslow ... ,and,; Mac Harvey McCrady ... New 
York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall, limited 
1946, 

xiv, 368p. 22™. 

“First appeared (under the title Elements of water bacteriology, with 
special reference to sanitary water analysis) in 1904.”—Pref. to 6th ed. 

Bibliography : p. 301-353. 

© 29Marl6; Samuel C. Prescott, Cam- 
bridge, Masse, Charles-Edward A. Win- 
slow, New Haven, and MacHarvey McCrady, 
Montreal; A3102. 

Preservaline manufacturing company. 
The Presco process for manufacturing 

vacuum packed canned hams. Brooklyn 

(196) 
vii, 59, 10] p.‘illus:, tables. 

23 1f2cm, ; 

"1946 edition." 
© 19Nov6; Lee J. Kenyon, Lawrence, 

Beas Ns | Yes ACQGB, 

LT. 

Pressey, Luella Winifred (Cole) 

see Cole, Luella, 1893- 

Preston, Laura Guthrie (Curtis) 1862- 

The Curtis family, a record of some of the descendants of 

Deodatus Curtis of Braintree, Massachusetts, by Laura Guthrie 

(Curtis) Preston, no. 124. Marietta, O., 1945, 

1p. 1., 166 (i. e.168) p. plates. 24™. 

Cover-title: Deodatus Curtis, 1640, and some descendants. 

© 27dull5; 2c 7Febl6; author, Marietta, 
O.; A963. 

Prévost, Jean, 1901- 
-ee L'amateur de poémes eee [Paris] 

Gallimard [190] 

Métamorphoses. 
19 1/2, 

[IX] ) 
Ty 2NS) ole (Collection 

© 30Mayl0; le 300cth5; Librairie 
Gallimard; AF195. ; 

Prezzolini, Giuseppe, 1882- 
Repertorio bibliografico della storia 

e della critica della letteratura 
italiana dal 1932 al 192, preparato 
nella Casa italiana della Columbia 
university sotto la direzione di 
Giuseppe Prezzolini ... New York, 
S. F. Vanni [1946] 
Bal So ML oe 2gem, 

A continuation of his Repertorio 
bibliografico, 1902-1932. 

On cover: ".... dal’ 1933 a1 29h2." 

© lAprl6; Andrea Ragusa a/b S. F. 
Vanni, New York; A2568. 
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Price, Alice L 
Professional adjustments 1, by Alice L. Price ... 

phia & London, W. B. Saunders company, 1946. 

vii, 212 p. incl. illus., forms. 204™. 

Philadel- 

“Selected reading” at end of each chapter. 

© 20Augh6; publisher, Philadelphia; 

A5LK9. 
Price, Con, 1869- 

Memories of old Montana, by Con Price (Masachele Opa 
Barusha) Hollywood, Calif., The Highland press ,1945, 

154 p. plates, ports, 237. 

“First edition after Deluxe edition.” 

© 11-12-45; 2 ¢ 12-28-)5; con Price, 
Pasadena, Celif.; A 199. 

Price, Garrett W_ : 

Drawing room only, 2 book of cartoons by Garrett Price. 
New York, Coward-McCann, ine. ,1946, 

3p.1.,122p. illus, 29x 2237 

1. American wit and humor, Pictorial. 1. Title. 

NC1429.P67 741.5 

© 2Dec46; author, Westport, Conn.; A8901. 

47-194 

Price, George McCready, 1870— 

Common-sense geology, a simplified study for the general 
reader, by George McCready Price. Mountain View, Calif., 
Pacific press publishing association ,1946, 

239p. illus. (incl. maps) diagrs, 203™. 

© 10Sep46; publisher; A6234. 
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Price, Harry, 1881— 

The end of Borley rectory, ‘the most haunted house in Eng- 
jand,’ by Harry Price... With 26 plates in half-tone and other 
illustrations in the text. London, Toronto ,etc.; G. G. Harrap 
& co., ltd. (1946, 

358 p. front., illus. (plans) plates, facsims. 22™. 
“First published 1946.” 
Sequel to ‘The most haunted house in England.’ 
Bibliography : p. 341-347. 

1. Ghosts. 2. Psychical research. 3. Borley, Eng. (Essex) 

BF1030.B6P75 133.12 

Pub. 100ct46; 1c 5Dec46; author, London; AT 622. 

I. Title. 

47-16078 

Price, John Milburn, 1884- 

Jesus, the teacher, by J. M. Price... Nashville, Tenn., The 
Sunday school board cf the Southern Baptist convention ,1946, 

6p.1,136p. 197. 

Bibliographical foct-notes. 

1. Jesus Christ—Teaching methods. I. Title. 

BT590.T5P7 232.9 46-8509 

© 25Sen46; publisher ; A8123. 

Price, Samuel, 1886- __ 
Outlines of Judaism; a manual of the beliefs, ceremonies, 

ethics and practices of the Jewish people, by Samuel Price ... 
New York, Bloch publishing company, 1946. 

xiii, 222 p, 21>. 

biblography : p. 208. 

1, Jews—Religion—Study and teaching. I. Titles 

. BM570.P7 296 

© 240ct46; Bloch publishing co., inc.; A6867. 

48-7978 

Price, Willard, 1887- 
... Key to Japan; sketches by the author. New York, The 

John Day company ,1946, 

vili; (2), 309 p. illus. 21™. 

€ 1-29-63; 2 ¢ 1-19-l\6; Willard Price, 
Cathedral City, Calif.; A 769. 

Price, William Evans. 

* Chemistry and human affairs, by William E. Price and 

George’H. Bruce. Yonkers-on-Hudson, N. Y., World book 

company (1946; 

xii, 788 p. col. front., illus. (incl. ports., maps) col. plates, diagrs. 

Table on lining-paper. 
“Suggestions for outside reading” at end of each unit. 

6-5-6; 2c 6-8-6; World book com- 
pany, New York; A 85. 

Prichett, Wilson, 1883— * 

The voicano’s edge, by Wilson Prichett. Philadelphia, Pa., 
George S. Ferguson co. 1946; 

176p. 207. 

I. Title. 

PZ3.P9333Vo 
© 12Nov46; author, Haverford, Pa.; A8181. 

46-8196 

Priestley, Herbert Ingram, 1875-1944. 

Franciscan explorations in California, by Herbert Ingram 
Priestley ... edited by Lillian Estelle Fisher ... with illustra- 
tions by Frederic W. Corson. Glendale, Calif., The Arthur H. 
Clark company, 1946. / 

1S9 p. inc). front., illus, fold. map. 243™. (Half-title: Spain in the 
West. vi) 

Unfinished at the time of the author’s death. cf. Pref. 
Bibliography : p. (149)-159. 

1. California—Hist.—To 1846. 2. Missions—Callfornia. 3. Francis- 
eans in California. I, Fisher, Lillian Estelle, 1891- ed. um. Title. 

F864.P94 979.4 47-928 
© 3Dec46; publisher; A7328. 

i 
® 

Priestley, John Boynton, 1894- 

Bright day, by J. B. Priestley ... London, Toronto, W. 
Heinemann ltd. (1946, 

3p.1, 3868p. 197. 

“First published 1946.” 

Pub. 17Junlj&; le 17Augh6; author, 
London: AI 381. 

Priestley, John Boynton, 1894— : 

Bright day, by J. B. Priestley ..._ New York and London, 
Harper & brothers, 1946. 

4p.1, 286 p.,11. 213%, 

“Wirst edition.” 

Pub. 258epl6; author, London; A602). Prev. 
reg. AI 381. 7 : 

Prime, John Henry. 1900-— 

Investment analysis, by John H. Prime ... New York, 
Prentice-Hall, inc., 1946. 

xiji,442p. 24. 
XN 

1. Securities. 2. Securities—U. S. £. Title. i 

HG4521.P83 332.6 46-8531 - 

© 12Noyv46; publisher; A8811. 

Prindeville, Carlton A 1894— ‘ 

Meditations for seminarians, by Rev. Carlton A. Prindeville. 
St. Louis, Mo., and London, B. Herder book co., 1946. 

vii p.,11.,403p. 227. 

Sy 

1. Seminarians—Meditations. 1. Title. 

BX2182.P7 242 

© 280ct46; publisher, St. Louis; A6814. 

47-353 

Prinet, Jean. 

... La photographie et ses applications, par Jean Frinet ... 
Paris, Presses universitaires de France, 1945. 

126 p., 11. illus., diagrs. 174™. (“Que sais-je?” Le point des con- 
Daissances actuelles. ,(174)) 

“dre édition.” 
“Bibliograpilie sommaire” : leaf at end. 

© 15Mayh5; le lMark6; publisher; AF635. 

Printing trades blue book. Eastern 
edition. 196-7. 

© 2lAugh6; A. F. Lewis & co. of 
New York, inc.; A213. 

ee. Printing trades blue bock ... 
Ilbinois eds j ve. Fo. TGLS. 
Chicago, 191.6. 

© 10Jankh6; Graphic arts publish- 
ing co., Chicago; A932. 

Printing trades blue book. .e. Metro- 
politan ed. Greater New York and 
New Jersey eee Lae: 41st annual 
ed. New York, 1946. 

© 15Febl.6; A. Fe Lewis co. of 
New York, ine. 3 ALL5I, 
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Priollet, Marcel, 188h- 
... A l'Enseigne du "Gai pendu". 

Paris, J. Tallandier [1945] 

6h p. 16 1/2em, (His Old Jeep et 
Marcassin; aventures policiéres. [4]) 

© 15Sepli5; le 300cth5; Société a'édi- 
tions et de publications, Paris; AF102. 

Priollet, Marcei, 188- 
eee Cauchemar en quatre nuits. 

di af 

ae a jsom. 5) old mat hy 

Marcassin; eventures policiéres. [ 

© 15Nov5; le 1Marl6; Société d! 
$ditions et de publications, Paris; 

AF55). 

Priollet, Marcel, 188}- 
.e. Le crime est pour demain. Paris, 

J. Tallandier [1945] 
Saupe) Loui /2°") (His Old Jecp ot 

Marcassin; aventures policiéres [1]) 

© 16Julh5; le Z300cth5; Société dédi- 
tions et de publications, Paris; AF33. 

Priollet, Marcel, 188),- 
~e- L'empreinte fourchue. Paris, Je 

Tallandier [195] 
63 p. 17M, (His Old jeep et 

Marcassin; aventures policiéres, 5) 

© 60cth5; 1c IMarh6; Société da! éditi- 
ons et publications, Paris; AF716. 

Priollet, Marcel, 188)- 
.-- Le fantéme au rire de femme. 

Paris, J. Tallandier [195] 
6h p. 161/2cem, (His Old Jecp et 

Marcassin; aventures policiéves [2]) 

© 13Jvil5; le 300cth5; Société a'édi- 

tions et de publications, Paris; AF37. 

Prioilet, Marcel, 1884— 

... La Mére-aux-chats. Paris, J. Tallandier ,1946, 

63 p. 164x137. (His Old Jeep et Marcassin; aventures poiliciéres. 
) 

L Title. 
(Full name: René Marcel Priollet, 

PQ2631.R49M35 47-16580 

© 7Mar46; Scciété d’éditions et de publications, Paris; 
AF2005. ; 

Priollet, Marcel, 188l- 
e-- Les millions du borgne. Paris 

J. Tallandier [196] 
Sipe bo toe 12L/2em. (Kis Ola 

Jeep et Marcassin, aventures policiéres) 

© 5aprli6; Société a'éditions et de 
publications, Paris; AF181l. 

Priollet, Marcel, 168h- | 
eee Le mort en choupee Paris, Tal- 

landier [196] 
64 pe 16 1/2cem. (His Old Jeep et 

Marcassin; aventures policiéres. [8] 

© 25Janl.6; Société dtéditions et de 
publications, Paris; AFi258. ~ 

(Priollet, Marcel, 1884— 

... Un pére qui revient de loin. Paris, J. Tallandier (1945, 

2p. 1, (7-220 p.,11. 183%. 

Author’s pseud., Claude Fleurange, at head of title. 

(C) 7Augh5; le 300c+l5; Societe d'éditions et 
de publications, Paris; AF50. 

Priollet, Marcel, 188h- 
coe SUa Posie de Verre.: | Parisi. 

Tallandicr [195] 
hp. 26.1/2°".. - (Bis Oldi weaves 

Marcassin; aventures policifres. [4]) 

© 21Julh5; le 300cth5; Société atédi- 
tions et de publications, Paris; Ar46. 

Priollet, René Mercel 
see Prioliet, Marcel, 1884- 

Prioly, Lucien pseud 
gee Macé, Lueiene ; 

Pritchett, Victor Sawdon, 1900- 

It may never happen, & other stories, by V. S. Pritchett. 
London, Chatto & Windus, 1945. 

3 p. 1, 185, (1) p. 194™. 

ConvTeNTS.—The sailor —The lion’s den—The saint.—It may never 
happen.—Pocock passes.—The Cidipus complex.—The voice.—Aunt Ger- 
trude—Many are disappointed——The chestnut tree—The ape—The 
clerk’s tale-—The fly in the ointment.—T' Ben worker. 

Pub. 26Nov45; le 15Ju 3: author, New- 
bury,Berkshire,Eng.; AI 273. 

Proal, Jean A 

... Bagarres, roman. Paris, Société des éditions Denoél 1945, 

3 p. 1., 9-223, 4) p. 197. 

At head of title: Jean Proal. 

x. Title. 

PQ2631.R55B3 4718242 

© 31Dec45; 1c 9Aug46; publisher; A¥1914. 

Prochnow, Herbert Victor, 1897— 

Meditations on the Ten commandments, by Herbert V. 
.Prochnow. Boston, W. A. Wilde company ,1946, 

5 p. 1, 3-78 p. 1637. 

1. Commandments, Ten—Meditations. I. Title. 

BV4655.P7 229.16 47-817 

© dSep+46; publisher; A6754. 

Procter, William, 1872- 
, Biological survey of the Mount Desert 

region, incorporated, founded and direc- 
ted by William Procter. Part VII, being 
a revision of parts I and VI with the 
addition of 1100 species. The insect 
fauna ... From the laboratory of the 
biological survey of the Mount Desert 
region, inc., Corfield, Bar Harbor, 

Maine. Pniladelpnia, Wistar institute 
of anatomy and biology, 196. 

DGG. peuie iMnetn Ie Grek 

© 2bAugl6; author, Bar Harbor, Me.; 
DB Oga =e 

Proctor, Everitt, pseud. 

see Montgomery, Rutherford George, 1896- 
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Proctor, Olin S 

Living dreams, by Dr. Olin S. Proctor. New York, N. Y., 
The Hobson book press, 1946. 

ix p.,11., 235 p. incl. front. (port.) plates. 213™. 

he 2BAug)6; author, Long Keach, Calif.: 

Proctor, Robert Videtto, 1890- 

Rock tunneling with steel supports, by R. V. Proctor ... ;and, 
T. L. White ... with an introduction to tunnel geology, by Karl 
Terzaghi ... Youngstown, O. ;The Commercial shearing & 
stamping co.; 1946. 

271 p. illus., diagrs. 273°. 

“Sources of useful information” at end of first section. 

© 1Mayl6; publisher; A057. 

Produce reporter company. 
eee Blue book of the United States, 

Canada and Cuba for wholesale hand- 
kers of perishable fruits and vege- 
tables, wholesale grocers and allied 
lines adapted te their daily business, 
April, 1946. Chicago, Produce re- 
porter co., 319 6. 
we 28 1/2 . 

© 29Marli6; publisher; A2387.~ 

Professional research service, San Diego, Calif. 

Visceral innervation ; a concise, systematic presentation of the 
autonomic nervous system and its clinical application to the 
problems met in general practice. Compiled by the Research 
staff of the Professional research service. Illustrated by Ray- 
mond H. Houser. San Diego, Calif.; Professional research 
service, 1946. 

5p.1.,9-58 p. illus. 284°. 

“The drawings ... are from ‘Graphic aids to neurology—Series 2’.” 

© 6Mayl6; publisher; A4472. 
1. Chiropractic. 2. Nervous system, Autonomic. I. Title. 

Progress in neurology and psychiatry; an 
annual review ... [v.'1] New York, 
Grune & Stratton, 196. 
emer 25. LAS, 
Editor: 1945/46. E. A. Spiegel. 
Bibliography at end of each chapter, 

© 5Ju1l.6; Grune & Stratton, inc.; 
A731. 

Prokosch, Frederic, 1908— 

The idols of the cave ,by,; Frederic Prokosch. Garden City, 
N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

6 p. L, 3-373 p. 2037. 

“First edition.” 

(5) lcct46; 2c 20ct46; author, New York; A6494. 

-». Prose and poetry adventures [Part l. 
Edited by] Donald MacLean Tower, 
eta. Male. i. tdiet se CORA id. 
Russell [and others] ... Tllustra- 
tions [by] Guy Brown Wiser. [Catho- 
lve @c&k..] Syracuse, N.: ¥., The LL.) W. 
Singer company [196] 
Be OB. pe illus. 22cm, [The 

Prose and poetry series] 

© 8Aprh6; publisher; A2253. 

eee Prose and poetry journeys [edited by] Donald 
MacLean Tower, Julian L. Maline, 8.J., Cora 
J. Russell [and others] ... Illustrations 
[by] Guy Brown Wiser. [Catholic ed.] Syra- 
couse, N.Y., The L.W. Singer company [1946] 
x, 566 p. illus.(part col.) 21 1/2 om. 

[The Prose and poetry series] 

(©) 23May46; publisher; 3447. 

Proskauer, Julien J 1893— 
The dead do not talk (by, Julien J. Proskauer. New York 

and London, Harper & brothers ,1946, e 

xviip.,11,198p. 21°. 

“First edition.” 

© 300ct46; publisher, New York; A6889. 

Protestantisme francais, par Marc © 
Boegner ee. André Sicgfried wee 
[et autres] ‘Paris, Plon [195] - 
Bie Ve itt MWS poy eta eee 

("Présences"; [cahiers pub, sous la 
direction de Daniel-Rops]) 

By Marc Boegner, André Siegfried, 
P. Lestringant, A. M. Schmidt, P. Chazel, 
Yann Roullet, J. Ellul, Hébert Roux, 
P. Burgellin, Jd. Bosc, A. Ne. Bertrand 
Je Cadier, M. Goguel, M. Leenhardt, 

Pierre Maury, and r. p. Jean Daniélou. 

"Bibliographie sommaire": pe )i5. 

© 28Dech53 le SMayhé; Librairie 
Plon; AF1202. 

Protsman, Clyde R 

Unless your soul is fire; poems by Clyde Protsman. New 
York, H. Harrison ,1946, 

G2ipey 2245;; 

® 20Ju1lU6; Henry Harrison; A5067. 

Proudfit, J/iss Fairfax Throckmorton. 

Nutrition and diet therapy .., ,by, Fairfax T. Proudfit ... 
cand, Corinne Hogden Robinson... 9th ed. New York, Mac- 
millan, 1946. 

~ ix, 782p. illus. (part col.) 2147. 

First published, 1918, under title: Dietetics for nurses. 

1, Diet in disease. 2, Nutrition. 1. Robinson, Corinne Hogden, 
joint author. 

RM219.P8 1946 613.2 Med 46-153 
© 150ct46 ; Macmillan company ; A7043. 

Proudfit, Isabel (Boyd) 1898— 

James Fenimore Cooper, by Isabel Proudfit, illustrated by 
Robert Doremus. New York, J. Messner, inc. 1946, 

ix p., 11. 208 p. incl. front. (port.) illus. 22™. 

Bibliography : p. 203-205. 

. 1. Cooper, James Fenimore, 1789-1851. 

(Full name: Isabel Katharine (Boyd) Proudfit, 

PS1431.P76 928.1 47-288 
©9Dec46; author, New York; A9309. 

Prouty, Ethie Bigelow, 1876- 

Explorations, by Ethie Bigelow Prouty. Los Angeles, The 
Ward Ritchie press, 1946. 

5 p.1., 3-173 p. 21™. 

“Studies of human nature.”’—3d prelim. leaf. 

1. Conduct of lite. I. Title. 

BJ1581.P78 170 46-7975 

© 280ct46 ; author, Pasadena, Calif.; A8045. 

Prouty, Olive (Higgins) 1882- 
ee» Une femme cherche son destin; 

roman traduit de l'anglais par Berthe 
Medici. Genéve, J.-H. Jeheber [1913] 

290 p. 1gcm, 

“Cet ouvrage a ét& publié en langue 
anglaise sous le titre: 'Now, voyager'". 

© 1lJun3; le 2hFeby6; Edition J. H. 
Jeheber, s.a.; AF4UOG. 
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Prouty, Olive (Higgins) 1882- 
eee Stella Dallas; roman traduit de 

ltanglais per mme A. Niestlé-Pellet. 
Genéve, J.-H. Jeheber [19] 

270 pe 19cm. (Romans et récits. 
Séries étrang@res) 

© ldunh; lc 2rebl6; J. H. Jeheber, 
SeGe3 AFLZ9. 

Provence, Marcel. 
ees Le roman dtamour de Paul Aréne 

préface de Jean-Jacques Brousson, 
Avignon, Aubanel [195] 

226 Pe 19¢m, 

© 29Marh5; 1c 29Augh5; 
Aubanel; AF161. 

, 

Edouard 

Prugnot, Jean. 

... Béton armé, roman. Paris, B. Grasset ,1946, 

3p.1,309p.,11. 197. 

© 304prl6; publisher; aFr1887. 

Pryor, Lois A 
Garnered vintage; poems by Lois A. Pryor. 

Humphries, inc. ,1946, 

Tp. 207. 

© h-2-h6; 2c Te tag Bruce Humphries, 
inec., Boston; A 2898. 

Pryor, Zeldah. 

Out of the darkness, the Voice speaks to all that are seeking 
the light, by Zeldah Pryor. Boston, Meador publishing com- 

" pany ,1946; 
205 p. 21™. 

Verse and prose. 

© 20Sepl6; author, Dorchester, Mass.; 
A3963 

Boston, B. 

Public utilities reports (New series) 
containing decisions of the regulatory 
commissions and of state and federal 
courtce Henry CO. Spurr so. editor. 
v. 59-63, 1945-6. Washington, D.C., 
Public utilities reports, ine. [19l5- 
19L6] 
matters. Washington, D. C., Public 

utilities reports, 196. 
6 v. 25cm, 

© publisher. 
26Dech5, 
11Mar),6, 
ZJunh6, 

A1782. 
A3520. 
AZ519. 

13Marh6, 
28Junl6, 
28 Junh6, 

28Augh6, 2c 18Seph6, A5873. 
180cthé, 2c 3Novh6, A69hh. 
digest, v. 56-60, 3Junk6, 

2c 28dunl6, A3521. 

2c 

2c 

2c 

Public utility construction cost in- © 
dexes and financial and operating 
ratios. Compiled and published by 
Whitman, Requardt and associates ... 
{and) Benjamin L. Smith & associ- 
ates ... for the estate of Williem 
W. Handy ... Bulletin no. 3 [-hh] 
--- (Baltimore, 196) 
2v.. 29 1/2cm. 

© no. 3, 19Aprl6; no. hh, 7Dech6; 
g@state of Wm. W. Handy, Mrs. Henri- 
etta Handy, executrix, Ruxton, Md.3 

44578, a913h. 

Pudney, John, 1909- 

It breathed down my neck; a selection of stories by John 
Pudney. London, John Lane ,;1946, 

219 p. 19, 
“First published 1946.” 
Contents.—The boy who saw through.—Spilled ink.—Ethel and her 

engine.—George’s good deed—The heirs.—A Christmas tale-—Edna's 
fruit hat—Health—The last word.—The maids.—Dunworthy 13.—If 
somebody is brave.—Chance of a lifetime.——Her pointed teeth.—Uncle 
Arthur,—The lover of nature. 

I. Title. 

PZ3.P9624 It A 46-6033 

‘Pub. 5Sep46; 1c 2Nov46; author, Chipstead nr, Sevenoaks, 
Kent, Eng.; Al 522. 

Puech, Jean. 

... La montagne des sept douleurs (Vercors, 1944) 
Calmann-Lévy ,1945, 

4p.1, 11-119 p.,21, 197, 

Paris, 

1. World war, 1939-1945 — France — Vercors. 2, World war, 1939- 
1945 — Underground movements— France. 3. World war, 1939-1945— | 
Atrocities. 1. Title. 

D762.V4P8 
© 30Apr45; 1c 9Aug46; publisher; AF1950, 

47-16548 

Puerto Rico. Supreme court. 
Digesto de las decisiones del Tribunal 

supremo de Puerto Rico. Rafael Yord4n 
Pasarell .... (digester) publicado por 
Joaquin Lépez Cruz ... Comprendiendo 
los tomos 38 al 60 inclusives de las 
decisiones de Pucrto Rico, t. h. Apendice 
ite San Juan, P. R., Administracién 
general de suministros, Oficina de 
servicios, Divisién de imprenta, 19l3- 
19.6. 

DULY ae ea, eee. 

© 20Marl6; Joaquin Lépez Cruz, Secre- 
tary-reporter, Supreme Court of Puerto 
Rico, San Juan, P. R.; A5056. 

Puerto Rico. Tribunal supremo 
see Puerto Rico. Supreme court. 

Puerto Rico al dfa; gufa para el 
comercio, la industria y los pro- 
fesionales. 195-6. San Juan, 
Puerto Rico, 195. 

© 50cth5; 2c 2lNov45; Roque Nieto 
Pena, San Juan, Puerto Rico; AF1}. 

jPuget rhymesters, 
Puget soundings. (Seattle, Press of Lowman & Hanford 

company, 1946 

cover-title, 121 p. illus. 214°. 

On cover: By the Puget rhymesters. 

© 2-16-16; 20 2-23-1,6; Puget rhymesters, 
Seattle; A 1987. 

Pugibet, Charles. 
e+. Arithmétique; cours 6lémentaire, 

2e année, par Ch. Pugibet ... A. Adamee. 
{et] P. Gason. Paris, A. Colin, 1945. 
2 pa cay ae) we dels 5°) LO) d/o tems 

At head of title; Cours d'arithmétique 
Ch. Pugibet. 
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Puissant, Jean. Punch. (continued) 
... Antoinette; ou, Crime 4 Bois-Avril. Roman policier 

écrit au camp de Buchenwald. (Paris, Editions du Rond-point, 
1946, \ 

4p. 1, (1-202 p21. 19%. No. hye. igbechs. Pub. 19Dech5; 
Cover-title : Crime & Bois-Avril. 1c Janl6 iy AE >. ° 

No. 5477, 26Dech5. Pub. 26Dech5; 

I. Title. um. Title: Crime 4 Bois-Avril. ic 22Febl.6 5 AI 102. 
Vol. 210. 

PQ2631.U327A7 ' 49-17907 eM ss a te ; ue ee No. 5:78, ~23anh6. Pub. 2Janl6; 
© 2May46; Société d’éditions modernes parisienne (Editions le 2 Janlé: AL 60. 

du Rond-point) ; AF1819. No. 5479,  Qdank6. ae QJanl6; 

Puissant, Jean. No. 5480, 16Jan)6. Pub. 16Janl6; 
... La colline sans oiseaux, 14 mois 4 Buchenwald. Paris, * le Febl.6 MBE 80. 

Editions du Rond-point ,1945, No. S81, 23Janl6. Pub. 23Janh6; 

210 p.,11. illus. 183". le 26Marl6; AI 161. 

® 3Z0Novl5; le JMarl6; publisher; AF76). No. 5482, 30San6. Pub. 30Sani; 
le 12Febl6; AI 89. 

No. 5483, 6Febli6. Pub. 6Febl6; 
gee a en erdenes ae has le 6Aprh6; AI 17h. 
see Cardena jals, Leon, 1lo7o- He. aR ae call Pub. 13Febl6; 

c arl6; AI 119. 

Pullein-Thompson, Diana. No. 5485, 20Feb.6. Pub. 20Feb),6 ; 

_ [wanted a pony, by Diana Pullein-Thompson, illustrated by le FORPELE: AI 193. by 

Anne Bullen. London, Collins, 1946. Nos 1 a Trea 27Febli6; 

160 p. incl. front., illus. 20™. No. 54.87, ee Pubs ésarl6 

le” kMay6; AI 255. 
Pub. 25Febli6; le 1lAprl6; Wm. Collins 4 2 

sons & co., ltd., London; AI 177. Mo. okey a ee 1 Marks; 
5 > e 

- 548 Marh6é. - 20h : 
The Pulpit manual and ministers! guide- dees ‘ane ae au 20rtarl 6s 

Hooks 194.7 ed. Edited by Thomas H. No. 3490, 2piarks. Pub. 27Mark6; 
arner. le GAprl6; AI 175. 

No. al A 6. Pub. 63 
© sys Pulpit press, Great Neck, ee ee 259. be PAP 

N. Y-; A7263. No. 5492, 1l0Aprl6.°° Pub. 10Apri,6; 
le 25Apr6; AI 19). 2 

Pulvénis, M.-F. Raymond. No. 423) 17Aprl6. Pub. 17Aprl.6; 
La chasse aux poissons (chasse sous- le 18Junl6; AI 298. 

marine) Avec la description, les moeurs No. 549k, pry6. Pub. 2hAprh6; 
et la représentation de tous les pois- le 17ifayh6; AI 237. . 
sons intéressant le chasseur. l5 illus. No. 5495,  IMayl6. Pub. IMaylé6; 
hors texte, dont 10 photographies et 35 le 2dulj6; AI 297. 
dessins des poissons par madame Raymond No. 5496, OMayy6. Pub. Ulayl.6; 
Pulvénis. Paris, Payot, 195. le 26vrayh6; AI 260. 
Mol pe dios. 22 1/aem, Bes ein a ka aes L5viayl.6 ; 

10Jull5; le 300cth5; Nice; Ce ee : 
a Bee Mes a0 Peon aheiied «NAGE, No. 5498, 22tayl6. Pub. 22vayl6; 

le lidunl6; AI 292. 
le 5499, 29aylh6é. Pub. 29Mayli6; 

Cc . Pumphrey, Fred Homer, 1898— 26July6; AL 37. 

_ Electrical engineering, essential theory and typical applica- No. 5500, 3d unl.6 - Pub. 3d unl ; 
tions, by Fred. H. Pumphrey .... New York, Prentice-Hail, le 2lJunh45; AI 288. : 
ine., 1946. No. 5501, quale « Pub. 5dunl6; 

xiv, 369 p. illus., diagrs. 23}™. (Prentice-Hall electrical engineer- le lAug) > AI 36 C 
ing series; W. L. Everitt, editor, No. 5502 heel unl.6 ce SPUD wd unl6 H 

Wo. 5503, 19Junl6. Pub. 19Jun)6; 
1. Electric engineering. I. Title. le 15 Augl6; AI 37 

TK145.P95 621.3 46-8563 j . : 
© 6Nov46; publisher; A8812. ‘ re pee eaee ie oe es { eben y 

Vol. 211. 6 

Punch. © Bradbury, Agnew & co., Nee eee ealee a 
1td., London. No. 5506, 10Ju1j6. Pub. 10Jul6; 

Vol. 2072 le 2hJulj6; AI 3). 
Wo. 5467, chocth5, Pub. 2hocth5; No. 5507, Loulé. Pub. 17Julh6; 

le 22Dec)5; AI 6. le 13Sepl6; AI 433. _ 
No. 5471, ovy5. Pub. UNovk5; No. 5508, 2h Ful6 Pub. 2yJulj6; 

le 13Janli6; al 38 le 23Augh6; AI 23. 
Noe 5473, 28Novy5, Pub. 28Nov\5; 

le 26Janl6; AI 61. 
No. S473 12Dech5. Pub. 12Dech5; 

le 8Febl6; AI 8h. (continued on next page) 
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Punch. (continued) 

No. 5509, 31Sul)6. Pub. 41Ju146 3 

le 26Sepl.6; AI : M6: 

No. 5510, i ap call Baas TAugl.6 ; 
A - . 

Nor Stl, isAugh6. Fob. ihAugh6; 
le 100cth6; AI 70. a 

oe 5512, 2lAug 6. Pub. 21Augl6; 

le” 5Seph6; AI " ee 

No. 5513, 28Augl6. Pub. 28Augh6 ; 

le 2hoctl6; AI 585. =S 

No. 551), ae. Pub. lSepl.6; 

le 26Sepl.6; Al : BS 

No. 5515, 11Sepl.6. Pub. 11Seph6; 

le TNovl6; AI 5h9. 

No. 5516, 18Sep)6. Pub. 18Sepli6; 

lec 100ctl6; AI 71. a 

No. 5517, 2 ue Pub. 25Sepl,6; 
3; A 5 

Nor" 568, 20cth6,” Pub. 20ctl6; 
Octh6é; A é 

fee seg, tesctne: Pub. 90cth6; 
03; AL : 

Bee, TeecthG. pub. 1608th6;. 
Le 310cth6; AI 548. a 

No. 5521, fe ae 230cth6; 

ieee. 2 Getl6. “Pub. 280cth6; 
le 23Novl6; AI Shh. 

Ho. 5523, 300ct6. Pub. Z00ctL6; 
le Pie che: Al 616. 

No. 5524, 6Nov6é. Pub. 6Novi6; 
le 27Nov6; AI 553. : 

No. 5526, 20Novl6. Pub. 20N ov6; 
le 3Dech6; AI 576. 

No. 5528, eché. Pub. ~lDech6; 
le i9Dech6; AI 61. 

Puner, Helen Walker. WS SOO ae ah 

Daddies, what they do all day; text by Helen Wa ; 

sretlisee by Roger Duvoisin. New York, Lothrop, Lee & 

Shepard co., “1946. 

(84; p. col. illus. 27 x 28™. 

© 5-17-h6; 2c 5-17-46; Lothrop, Lee 

& Shepard company; A 4307. 

Punshon, Ernest Robertson, 1872— 

It might lead anywhere, by E. R. Punshon ... London, V. 

Gollancz ltd, 1946. i 

199 p. 197. 

I. Title. 

PZ3.P9682 It 4715089 

Pub. 30Sep46; 1c 27Nov46; author, London; AI 556. 

Punshon, Ernest Robertson, 1872- 

Secrets can’t be kept, by E. R. Punshon. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

vip.,11.,228p. 19™. 

“First printing.” ; 

Pub. 3Janl6; 2c 14Decl5; author, London; 
Al2. Prev. reg. AI 28885. 

Punshon, Ernest Robertson, 1872— 

There’s a reason for everything, by E. R. Punshon. New 
York, The Macmilian company, 1946. 

vip.,11.,279p. 193™. 

“First American) printing.” 

© Tiiayl6; 2c 17Marl6; author, London; 
293). 

541 

Puppetry 1944-1945; an intcrnational 
yearbook of puppcts and marionettes, 
ve 15. Paul McPharlin, editor. New 
Boris Puppetecrs of Amcrica [(19l,6] 
1945. 
20, 64 p. 15 1/2x23. 1/2em, 

Pub. 7Janl6; publisher; A66). 

Pura, Eleonora della, 1900- 

... Mareiapiede romano.. Roma, O. E. T., Edizioni del secolo 
1945 ( ] 

150p.,11. illus, 18%. (Half-title: I Viandantl, 1) 

1. Rome (City)—Descr. 
I. Title. 

D763.1 82R65 A ¥F 47-547 

© 1Jund5; le 20Jun46; Organizzazione editoriale tipogra- 
fica, Rome; AI*5104. 

Purcell, Patrick, 1915- 

The quiet man, by Patrick Purcell ... Dublin, The Talbot 
press limited ,1945, 

4p. 1. 3-266 p. 1837. 

“First published 1945.” 

(/ 5dov45; ic 50an46; author, Dublin, Ire.; 
sil 183. 

. i¢ (ey 
Purcell, Patrick, ual 

The quiet man, by Patrick Purcell. 
nam’s sons ,1946, 

5p.1,3-216p. 21°. 
Pub. Mayll6; author, Rathgar, Dublin, 

Ire.; A4025. Prev. reg. AT 169. 
Jetbaetss! Tesi al company, 

Service manual a 
blue book, 196, 
corp., 196] 

cover-title, 

2. World war, 1939-1945—Italy-——-Rome. 

New York, G. P. Put- 

nd Chexall accessory 
[Chicago, Chek-chart 

© 17Augl6; publisher; A4998, 
Pury, Roland de. 

eae Journal de cellule, 30 mai-29 octobre i943, Lausanne, 
La Guilde du livre ,1944, 

222 p., 11. incl. plates. 

“Deuxiéme édition.” 

22. 

1. World war, 1939-1945—Personai narratives, French. 
D811.5.P84 940.547243 

© 8Jul44; publisher; AF 1653. 
Pury, Roland de. 

.-- Journal from my cell, translated from the French by 
Barrows Mussey, with an introduction by Paul Geren. New 
York and London, Harper & brothers ,1946, 

xvip.,11.,140p. 193%. 

“First edition.” 
© 25Sepli6; publisher, New York; £5070. 
Puschkin, Alexander 
see Pushkin, Aleksandr Sergeevich, 

1799-1837. 
Pushkin, Aleksandr Sergeevich, 1799- 

1837- 

I, Title. 

47-17538 

Biravetey. Herrliberg-Ztirich, BUuh1- 
verlag [195] on 

492 p. AO a leea 

Translated from the Russian by Fega 
Bacd-sich. 

© 12Tunli5; le 23ucth5; publisher; 
AFLL58. 
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Pushkin, Aleksandr Sergeevich, 1799-1837. 

... The captain’s daughter, by A. S. Pushkin, edited with 
introduction, historical, literary and translation notes, and 
complete vocabulary, rendering the precise meaning of Rus- 
sian words as used by Pushkin, by Nicholas N. Sergievsky ... 
New York, N. Y., International universities press, inc. ;1946, 

xx, 382 p. 21™. (Series of Russian reading texts, classic and 
modern) : 

© revisions, 13Junl6; editor, Beechurst, 
Te E's Ne Vos ASLOO. 

Pushkin, Aleksandr Sergeevich, 1799-1837. 

... Die hauptmannstochter. Dubrowskij. 
rich, Bihl-verlag , 1944, 

341 p., 11. 20™. 

At head of title: Alexander Puschkin. ; 
“Deutsche tibertragung von Fega Frisch.” 
Translation of KanutaHckaa jouka (transliterated: Kapitanskaia 

dochka) and Jly6posckuii (transliterated : Dubrovski!) > 

Ceram le 230cth5; Btthl-verlag, 
a.ge; AFD56. 
Pushkin, Aleksandr Sergeevich, 1799-1837. 

... Pique-dame und andere erzahlungen. Herrliberg-Ziirich, 
Bihl-verlag ,°1944, 

364 p.,11. 20™. 

At head of title: Alexander Puschkin. 
“Deutsche tibertragung von Fega Frisch.” 

© 10Junh; 1c 230cth5; Buhl-verlag, a.g.; 
AFK55. 

Pushkin, Aleksandr Sergeevich, 1799-1837. 

..- Die reise nach Erzerum. Tagebuchblitter. Anekdoten. 
Herrliberg-Ziirich, Biihl-verlag (1945, 

277 p. 2port. (incl. front.) 207. 

At head of title: Alexander Puschkin. 
“Deutsche iibertragung von Fega Frisch.” 
Translation of Myrewectsue B Apspym, uesuux, and AneKnoTH. 
"Copyright 195." 
Pub. 30Now4h; le 230cth5; Buhl-verla 

Herrliberg-Zii- 

a.g., Herrliberg-Zlirich, Switgerland;4Fl;57. 
I. Frisch, Fega, 1878— tr. 1. Title. 

Putnam, George Palmer, 1887-— 

Death valley and its country ,by, George Palmer Putnam. 
New York, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

5p.1.,3-231 p. 217. 

Map on lining-papers. 
“First printing.” 
Bibliography : p. 219-220, 

1. Death valley, Calif. I, Title. 

F868.D2P8 979.487 

© 8Noyv46; author, Lone Pine, Calif. ; A8449. 

Pyle, Ernest Taylor, 1900-1945. 

Last chapter ,by, Ernie Pyle. New York, H. Holt and com- 
pany ,1946, 

4p.1,,150 p. plates, ports. 22™. 

"First printing." 
© 29Mayl6; 2c 7May6; Henry Holt & co.; 

A60h),. 
Pyle, Ernie 
see Pyle, Ermest Taylor, 1900-195. 

N 

46-8329 

Pyzalski, Leon, 1883— 

... A priest after God’s own heart. Park Ridge, IIl., Holy 

legion office, 1946. [i,e. 1945] 

238 p. 1337. 

At head of title: Rev. Leo Pyzalskl, c. 8s. 8. 

12-200l,53 2 0 2-23-16; Leo Pyzalski, 
Buffale; A 1352. 

Quarterly cumulative index medicus ... 
v.(37-38. [Jam./June 1945 and ] 
July-Decémber, 1945. Chicago, Ameri- 
can medical association [196] 
2 vet AG feo 

©v. 37, 30Janh6, A767; 
15Jull6, 45326; publisher. 

Ve 505 

542 

Les Quatre vents. Cahiers de littérature. 
[t.] 2[-5] Textes réunis par Henri 
Parisot ... Paris, Editions des Quatre 
vents, 1945-6. 
© publisher 
ve 2, 250cth5, 
Woon Bum eos 
Ve ite 21Febli6, 

59 iM ve 5, 15Aprl6; 

Parisot, Henri, ed. 

le 
le 
he 
le 

Bees AF997. 
SMayl6, AFIL39. 
8Mey 6, AF1539. 
9Augh6, AF2052.° 

104 

Quay, Mark Howard, 1899- 

Lessons in shorthand. 2d revision. Benn Pitman style. By 
Mark H. Quay and Walter E. Mansley. Philadelphia, Pa., 
Anchor publishing company ,1946, 

ip. L, vi, A60\p). 174". 

© 3-30-46; 2 c h-h-l6; Roslyn, Pa.;A218), 

Quayle, Anthony. 

Bight hours from England, by Anthony Quayle. London, 
Toronto, W. Heinemann ltd ,1945, 

2p.1, 224p. 19™. 

Map on lining-papers. 
“First published 1945.” 

Pub. 12Nov5; le 10Jan6; author, Lon-- 
don; AI i. 

Quayle, Anthony. 

Eight hours from England, by Anthony Quayle. Garden 
City, N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

252 p. 203°. 

“First American) edition.” 

Pub. 9Mayl6; 2c 26Aprl.6; London; A100. 
Prev. reg. AT hh. 

Queen, Ellery, pseud., ed. 
The Queen's awards ... The winners of 

the first annual detective short-story 
contest, sponsored by Ellery Queen's mys- 
tery magazine ... Edited by Ellery Queen. 
Boston, Little,’ Brown and company, 19l.6. 

380 p. 20cm, 

©v. 1, 18Novh6; 2c 4Novl6; publisher; 
A8313. 

Queen, Ellery, pseud., ed. 
To the Queen’s taste, the first supplement to 101 years’ enter- 

tainment, consisting of the best stories published in the first 
four years of Ellery Queen’s Mystery magazine. Edited by 
Ellery Queen. Boston, Little, Brown and company, 1946. 

xvili, 606 p. 204™. 

“First edition.” 

© 8Augl6; 
1. Detective and mystery stories. 

years’ entertainnient. 1. Title. 
(Ellery Queen, pseud. of Frederic Dannay 

and Manfred Bennington Lee; 

2c 2hJull6; publisher; 
I, Queen, Ellery, pseud., e 

9368. 
101 

Queen, Ellery, jr., pseud. 

The red chipmunk mystery, by Ellery Queen, jr.; drawings 

by E. A. Watson. Philadelphia and New York, J. B. Lippin- 

cott company ,1946, 

4p. 1, (3)-239 p. incl. illus., plates. 21. 

© s0Seph6s publisher, Philadelphia; 
A6339. 

Queeny, Edgar Monsanto, 1897— , 

Prairie wings; pen and camera flight studies, by Edgar 

Queeny; explanatory sketches by Richard E. Bishop. New 

York, Ducks unlimited, inc., 1946. 

xiii, ) 255, di p. col. front. illus. (incl. ports., maps) diagrs. 

314 x 244™. 

Frontispiece accompanied by guard sheet with descriptive letterpress. 

Bibliography : p. 252-253. 

@ 10Sep463 auther, St. Louis; 

\ 

£5306. 

J 



. 

BOOKS - GROUP I - 1946 

Queffélec, Henri. 

... Un homme i la céte. Paris, Stock (Delamain et Bou- 
telleau) 1945. 

2p. L, (7-188 p., 21. 

ConTENTS.—Un homme A la céte-——Madame Philippeaux.—Un enfant 
de guerre parmi d’autres.—Velllée—Travaux pratiques.—Il devait ce 
jour-lA—Un caprice.—Pagaie.—Instants humains.—On joue & la Pétan- 
que.—Faut ce qu'il faut—Le cinéma de la libération—Le jockey Pierre 
est mort.—L’espion.—D’entre les morts.—Chats.— Un retour. 

1 Title. 

PQ2633.U35H6 47-18101 

© 30Dec45; le 9Aug46; Editions Stock, Delamain et Bou- 
telleau ; AF 1839. . 

19™. 

Queneau, Raymond. 
«.» Les temps mélés. 

[1941] 
181 p. 

II) 

© 200cth1;‘ le 29Augh5; Librairie Galli- 
mard;. AF1186 

[Paris] Gallimard 

19¢em, (His Gueule de Pierre, 

Quentin, Dorothy. 

Love sails at dawn, by Dorothy Quentin. New York, Arcadia 
house, inc., 1945. 

256 p. 19™. 

© 1ONov5; 2c 2Novli5; author, New York; 
AT237~ 

Quentin, Dorothy. * ‘ 

Tomorrow is another day, by Dorothy Quentin. New York, 
Arcadia house, inc., 1946. 

256 p. 193°. 
© 4-26-46; 2c h-18-.6; New York; 

A 3613. 

Quentin, Patrick, pseud. 

.-. Puzzle for fiends, by Patrick Quentin ... 
Simon and Schuster, 1946. 

2p. 1, 249 p. 20™, 

New York, 

At head of title: An Inner sanctum mystery. 
“A Peter Duluth mystery.” 

First appeared in Mystery book magazine, May 
19 issue. 

12Jul46; 2e 20Jun46; author, Monterey, 
1. Title. | 

(Quentin Patrick, pseud. of mas d STR eS 
ond Hugh Callingham Wheeler) 

Quentin, Pol. 

e--Destins ironiques. Paris 
Julliard (19)5] 

Wer, Pt) pe) ~ 17-1/2°",, . (sequana) 

© lhAugh5; le 2Marl6;. René Julliard; 
AF610. 

Quesada, Américo Castro z 
see Castro, Américo, 1885- 

Quest, Olga (Wilbourne) Hall- 
gee Hall-Quest, Olga (Wilboume) 

1899- 

Quéval, Jean. 
A propos de “premiére page, cinquiéme 

colonne," 

Paris [195] 
p.- [301]-31)) 

© 31gu1h5; le 300cth5; author, Paris; 
556 | 

(In Les Ofuvres libres. 
19cm,” nes. noe lh (230) 

749448 O—47—_35 543 

Quezon, Manuel Luis, pres. Philippines, 1878-1944. 

The good fight ... by Manuel Luis Quezon ..._ Introduction 
by General Douglas MacArthur. New York, London, D. Ap- 
pleton-Century company, incorporated ,1946, 

xxiv p., 1 1. 335, (1) p. col. front., plates, ports., facsim. 20}. 

Maps on lining-papers. 
Autobiography. 

© 31Mayl.6; 2c 25Apr6; Aurora A. 
Quezon, Maria Aurora Quezon, Maria 

-Zeneida Quezon & Manuel L. Quezon, 

jr., Manila, P. I.3 A322. 

Quimby, Chester Warren, 1891-— 

The jubilant year ,by,; Chester Warren Quimby ... New 
York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

175 p. incl. front., illus, 254™. 

1, Title. 

PS3533.U674J8 814.5 47-677 

© 9Dec46; Stone & Pierce, Nashville; A9318. 

Quimby, Harold R 

Pacemakers of progress; the story of shoes and the shoe in- 
dustry, by Harold R. Quimby .... Chicago, Ill., Hide and 
leather publishing co., 1946. 

xxii, 346 p. incl. front. (port.) illus., diagrs. 23™. 

“Reference material on job evaluation”: p. 266. Bibliography: p. 
329-331. 

1. Boots and shoes—Trade and manufacture—Hist. 2. Boots and 
shoes—Trade and manufacture—U. S. I. Title. 

TS1000.Q5 685.3109 46-23411 

© 28O0ct46; author, Port Chester, N. Y.; A7265. 

Quinamor, Talia E K 

El triunfo de don Ricardo; o, La catastrofe del senor Rojas; 
formidable comedia casera mexicana, escrita por la conocida 
autora Talia E. Quinamor. Editada por la srta. Jane C. Wat- 
son... Nueva York, H. Holt y cia. ,1946, 

8 p. 1., 9-216, (29; p. illus. 17°. 

“Un librito de lectura dialogado, y de estilo muy sencillo.” 

1. Spanish language—Chrestomathies and readers. 
Coulson, 1892- ed. m1. Title. 

PC4117.Q55 468.6 

© 170ct46; Henry Holt & co., inc.; A6648. 

Quinn, Vernon, 1881— 
Picture map geography of Asia, by Vernon Quinn, with maps 

and drawings by Frank Beaudouin. Philadelphia and New 
York, J. B. Lippincott company ,1946, 

vi, 122 p. incl. front., illus. maps. 26x 20™. 

1, Watson, Jane 

47-16403 

“First edition.” 
1. Asia—Descr. & tray. 2. Geography—Text-books—1870— 

pe (Full name: Elisabeth Vernon Quinn; 

DS9.Q5 915 46-11838 

© 240ct46; publisher, Philadelphia; A6812. 

Quinonas, Gualterio. a 

From Hawaii to heaven, by Gualterio Quinonas; illustra- 
tions by the author. New York, N. Y., The Hobson book press, 
1946. ; 

3 p. 1., ix—xi, 1), 253 p. plates. 22™. 

Reproduced from type-written copy. 

© 2-15-46; 2 ¢ 3-1-6; Staten Island, N. 
Yeo; A 1270. 

Quintanilla, Luis, 1895- 

Franco’s black Spain; drawings by Luis Quintanilla, with 
@ commentary by Richard Watts, jr. New York, Reynal & 
Hitchcock 1946, 

(87) p. illus. 28x 213™. . 

© 4-15-h.6; 2 ¢ 4-4-6; Reynal & Hitch- 
cock, New York; A 2502. 

Quintero, Amalia 
see Quinamor, Talia E. 
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Rabbeno, Giorgio, 1882— 

... Etica e ragione alla luce della scienza moderna. Roma, 
Casa editrice Realta, 1946. 

102 p11. diagrs. 17™. 
no. 1) 

“Tl testo che servi di spunto al presente saggio fu pronunziato nella 
‘Sala Capizucchi’ a cura della Associazione per il progresso degli studi 
morali e reiigiosi il 28 dicem. 1944.”—Leaf at end. 

“Nota bio-bibliografica”: p. 5-6. 

© 16Apr46; author, Rome; AF5112. 

(Half-title: Quaderni “‘Criterio.” Ser. o, 

Rabelais, Francois, 1490 (ca.)—-1553? 

The portable Rabelais; selected, translated, & edited by 
Samuel Putnam. New York, The Viking press, 1946. 

xiii, 623 p. 177. 

“All the best known portions of the Gargantua and Pantagruel ... will 
be found here, along with others which are ordinarily overlooked.”—p. 40. 

© 223ulh6; editor, Philadelphia: A5866. 

(Rabinowitz, Shalom, 1859-1916. 

The old country, by Sholom Aleichem ,pseud.; translated b~ 
Julius and Frances Butwin. New York, Crown publishers 
(1948, 

xii p., 11, 484 p, 22°, 

Short stories. 

(On cover: The Viking portable library) 

6-2h-46; 2c 6-27-6; Crown publishers, 
New York; A 5011. 

Rabl, Samuel Supplee, 1895— 

The star atlas and navigation encyclopedia, by S. S. Rabl. 
New York, Cornel] maritime press, 1946. 

7p.1,161p. illus. (incl. charts) diagrs. 284 x 22™, 

On cover : Methods from the astrolabe to radar and loran. 

© 6-17-1\6; 2c 6-15-16; Cornell maritime 
press, New York; A 3418. 

Rachmanowa, Alja, pseud. 
see Hoyer, Galina (Dfurfagina) von, 
1898- 

Racine, Jean Baptiste, 1639-1699. : 

Phédre, de Jean Racine. Mise en scene et commentaires de 
Jean-Louis Barrault. Paris, Editions du Seuil ,1946, 

2 p. 1, 7-228 p,, 2 1. incl. geneal. tab., diagr. pl. 174°. (On cover: 
Collection “Mises en scéne”’) 

© 15Apri6; publisher; AF1817. 

Raddall, Thomas Head, 1903- 

Pride’s Fancy ,by, Thomas H. Raddall. Garden City, New 
York, Doubleday & company, inc., 1946. 

vip.,11.,308 p. 204™. 

Maps on lining-papers. 
“First edition.” ‘ 

© 240ct46 ; 2c 15O0ct46; author, Liverpool, N. S.; A8463. 

Radford, Edwin. 

Unusual words and how they came about, by Edwin Rad- 
ford. New York, Philosophical library ,1946, 

4p.1., 318 p. 2247. 

London edition (J. Crowther) has title: 
Crowther's encyclopaedia of phrases and 
origin. 

Pub. 20cth6; 2c 6Sepl6; Philosophical 
library, ines) A 

1. English language—Te 
3. English language—Slang—Dictionaries. 

Radford, Ruby Lorraine, 1891- 
Patty O’Neal on the airways; story by Ruby Lorraine Rad- 

ford, illustrated by Henry E. Vallely. Racine, Wis., Whitman 
publishing company ,1946, 

2 p. 1, 9-248 p. illus. 2047. 

© 31aAugl6; publisher; A6779. 

Radford, Ruby Lorraine, 1891— 

Peggy Parker, girl inventor, by Ruby Lorraine Radford, 
illustrated by Dorothy Colburn. Racine, Wis., Whitman pub- 
lishing co. ,1946,; 

3 p. 1., 11-248 p. 

2 
and phrases. 2. Proverbs, English. 

1. Title. 

illus. 2037. 

© 31Augh6; publisher; A6778. 

Radford, Ruby Lorraine, 1891- 
Sandra of the girl orchestra, by Ruby Lorraine Radford, 

illustrated by Lise Fomenko. Racine, Wis., Whitman pub- 
lishing company ,1946, 

3 p.l., 11-248 p. illus. 204™. 2 

© 31Aug6; publisher; A6789. 

Radford, Ruby Lorraine, 1891- 

Secret of the bay, by Ruby Lorraine Radford ... 
Howell, Soskin ,1946, : 

4p. 1, 11-197 p. 21™. (A Junior mystery league book) 

tNew York, 

©@1lMar6; author, Augusta, Ga.; 
Aluod. 

Radford, Ruby Lorraine, 1891- 

_ Sylvia Sanders and the tangled web; the story of a girl’s 
struggle for a radio career, by Ruby Lorraine Radford. Ilus- 
trated by Hedwig Jo Meixner. Racine, Wis., Whitman pub- 
lishing company ,1946, 

2p.1.,9-248p. illus. 2037. 

© 6-10-16; 2c 8-1-6; Whitman publish- 
ing company, Racine, Wis.; A 5167. 

Radin, Edward D 

12 against the law, by Edward D. Radin. New York, Duell, 
Sloan and Pearce ,1946, 

xii, 3-245 p. 2147. 

“First printing.” 

© 3Sep46; author, Jackson Heights, N.Y.; 
678s A 

na 

Radin, George, 1896- ; 
Economic reconstruction in Yugoslavia, a practical plan for 

the Balkans ,by, George Radin. New York, Pub. for the Car- 
negie endowment for international peace by King’s crown press, 
1946. 

xii, 161p. front., illus. (maps) 23™. 

© 83v1L6; 2c 20Jun6; carnegie endow- 
ment for international peace, New York; 
A599k. 

1. Agriculture — Economic — Yygoslavia. 2. Reconstruction 
(1939- )—Yugoslavia. i ° el Eyes . 

Radio. ; 
The Radio handbook, 10th ed. By edi- 

tors and engineers, compiled and revised 
from material originally prepared by 
We W. Smith, Leigh Norton {and others] 

Los angeles, Editors and engineers, 
limited [1916] 

70h p. illus, 25¢m, 

@ 22Aprh6; publisher; A3251. 

Radio daily, New York. 
eee Radio annual [196] 

Jack Alicoate. 
19.6. 

1088 p. 

L 
‘e) 

Edited by 
New York, Radio Daily, 

illus. elem, 

©19Aprl.6; Radio daily, (Radio daily 
corp-publ.); A257. 

Radke, Marian Jeannette, 1918— 

The relation of parental authority to children’s behavior and 
attitudes, by Marian J. Radke... Minneapolis, The University 
of Minnesota press, 1946. 

/X, 123 p. incl. tables, diagrs. pl. 
Minnesota. 

24. 
The Institute of child welfare. 

Bibliography : p. 118-120. 

(Half-title: University of 
Monograph series, no. xx) 

1. Parent and child. 2. Child study. 

BF721.R28 136.7 A 46-6084 
© 25O0ct46; University of Minnesota, Minneapolis; AS346. 

Radke, Otto A 1895- 
Minnesota freight rate structure, by Otto A. Radke... Min- 

neapolis, Minn., Hayward-Court brief printing co. ; 1946, 

4p. 1, 343 p. incl. tables. 2337. 

O17May;6; author, St. Paul; Au287. 

1. Title. 

544 
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Rados, William. 
How to select better salesmen, by William Rados. New York, 

Prentice-Hall, inc., 1946. 

xi, 425 p. inci. illus, (facsims.) forms, diagrs. 24™. 

© 80cth6; publisher; A6398. 

Raeburn, Ben, ed. 

... Treasury for the free world; introduction by Ernest 
Hemingway, edited by Ben Raeburn. New York, Arco pub- 
lishing company ,1946, 

xix p.,11,417p., 244™. 

At head of title: By J. Alvarez del Vayo, Norman Angell, Hugo Fer- 
nandez Artucio ,;and others; ... 

“The material in this book, now enlarged and revised, originates from 
the files of Free world.”—p. xix, 

© 18Feb6; publisher; A1158. 
1, World politics. 2, Reconstruction (1939- ) 

cooperation. 1. Free world. . Title. 

Raffaele Sanzio, 1483-1520. 

... Raphael’s drawings. New York, H. Bittner and com- 
pany, 1945. : 

56p.,21. front., 60 pl. on 301. 81 x 2337. 

At head of title: Ulrich Middeldorf. 
“Catalogue”: p. (25)-52. 
“List of the most important literature’: p. 53-55.. “List of books 

from which the quotations in the introduction are drawn”: p. 56. ‘ 

| ceh5; 2c 9Jank6; publisher; A203. 

Raguin, Evgéne, 1900- 

Géologie des gites minéraux, par E. Raguin... 
et c'*, 1940 
613 p. illus. (maps) diagrs. 254°. 

8. International 

Paris, Masson 

© 22NovlO; le 16Novl;5; publisher; AFé6. 

[Rahmer, Bernd Anselm] 
Lunacy in the Reich; the industrial 

counter-revolution, by A. B. Rimer 

{pseud.] London, V. Gollancz ltd, 196. 
De 26 1/2cm. 

Pube 3Mayl6; le 2Jul6; Bernd Anselm 
Rahmer, London; AI 296. 

Rahner, Hugo, 1900— 

Griechische mythen in christlicher deutung; gesammelte 
aufsaitze von Hugo Rahner. Ziirich, Rhein-verlag, 1945. 

497, (2; p. front., plates. 21™. 

Bibliographical foot-notes. 

© Seph5; le 2h0cth5; Rhein-verlag, a.ge; 
AF893. 

Railway engineering & maintenance cyclopedia; an authori- 
tative manual of engineering, maintenance and signaling, 
including descriptions, illustrations and methods of use of 
the materials, equipment and devices employed in the con- 
struction and maintenance of tracks, bridges, buildings, water 
service, signals and other fixed railway properties and facili- 
ties. 6th ed.—1945. Editor, C. Miles Burpee ... Compiled 
and edited in co-operation with the American railway engi- 
neering association and the Signal section, Association of 
American railroads ..._ Chicago, Ill., New York, N. Y. pete. 
Simmons- Boardman publishing corporation [1946] ©2945. 

MASS. 26.) 1296). p. 
diagrs. 40cm, 

del ters 

Includes extra numbered pages 
re and 99B. 

2Marh6; publisher, Chicago; A2039. 

Railway fuel and traveling engineers! 
association. 

Annual proceedings ... [9th] 
195. Chicago, Railway fuel and 
traveling engineers! ass'n. [19))6] 
C195. 
202 p. 23cm. 

Pub. 12Marl6; publisher; A203. 

Raine, Norman Reilly, 1895- 
Captain Kidd, a novelization of the screen play by Norman 

Reilly Raine, from an original story by Robert N, Lee, illus- 
trated with scenes from the Benedict Bogeaus film, released 
through United artists. Cleveland and New York, The World 
publishing company ,;1945, 

191 p. front., plates. 214™. 

“Forum books motion picture edition: First printing October 1945. 
Second printing November 1945.” 

© 250cth5; 2c 25Marl6; Captain Kidd 
productions inc., Hollywood, Calif.; 
A1836. 

Rainear, Charles Joseph, 1916-1943. ‘i 

We are of clay. Letters and “random jottings” of the late 
Lieut. “Chick” Rainear, P-38 pilot, who did his job, yet won- 
dered. Edited by Major A. E. Carpenter. Illustrated by 
James C, McKell. Philadelphia ,The Houghton press, 1945. 

95 p. illus. (incl. ports.) 227. 

© 10Dech5; 2c llJank6; E. F. Houghton & 
co., Philadelphia; A1055. 

Raison, Milton Michael, 1903- 

The gay mortician, by Milton M. Raison. Hollywood ,Calif., 
Murray & Gee, inc., 1946. 

288 p. 214™. 

© 15Mayl6; author, 
Aj21>5. 

Raison, Milton Michael, 1903— 

No weeds for the widow, by Milton M. Raison. Hollywood, 
Murray & Gee, inc., 1946. 

241p. 217. eg 

© 10Dech6; author, Hollywood, Calif.; 
A9396. 

Raison, Milton Michael, 19035=- 
Nobody loves a dead man, by Milton M. Raison. Holly- 

wood, Murray & Gee, inc., 1945. 

260 p. 21™. 

Hollywood, Calif; 

©) 100ct45; 20 11Apr46; author, Hollywood, 
Calif.; A2371. 

Ramdas, 1608-1681. 
ee. Carnet de pélerinage. Vol. I. 

Traduction frangaise par Alice Prud- 
homme et Jean Herbert., Préface de 
Lizelle Reymond. Gap, ditions 
Ophrys [etc., etc., 19 

Zip. Ls, [7T=L176 p.: dilus.~ t19o@, 
(Collection "Les Trois lotus" dirigée 
par Jean Herbert et Lizelle Reymond) 

© 20Febl; le 27Augh5; Jean Herbert, 
Gonfaron (Var) France; AFl12. 

Ramd&s, 1608-1681. 
«ee Pensées, traduction de Marie 

Honegger-Durand et Lizelle Reymond. 
Chics [Paris, A. Maisonneuve} 
192. : 

128 p. 21 1/2. (Les Grands 
maftres spirituels dans 1'Inde con- 
temporaine ) 

© 10Feb)2; le 27Augh5; Jean Herbert, 
Gonfaron, (Var) France; AF1O. 

Rames, Ruth. 
The quinducklets, the adventures of 

five little ducks who were quinduck- 
lets. Story by Ruth & Helen Rames; art 
work by Jack Lynch. Hollywood, 
Murray & Gee [195] 
(32) p. illus. 21 x 27 1/2cm. 

© 100cth5; 2c Marli\6; Murray & Gee, 
inc., Hollywood, Calif.; A200. 
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Ramos, Graciliano. 
Anguish, by Graciliano Ramos; translated from the Portu- 

guess by L. C. Kaplan. New York, A. A. Knopf, 1946. ~ 

3p.1, 259p., 11. 197. 

“Originally published in 1941 as Angustia ... First American edi- 

"@ 3-28-46; 2 0 2-18-46; Alfred A. Knopf, inc., 
New York; A 2133. i 

Ramos Oliveira, Antonio, 1907— 

Politics, economics and men of modern Spain, 1808-1946, by 
A. Ramos Oliveira, translated by Teener Hall. London, V. 
Gollancz Itd, 1946. 

720 p: fold. map. 19™. 

1. Spain—Hist.—19th cent. 2. Spain—Hist.—20th cent. 3. Spain— 
Econ. condit. I. Hall, Teener, tr. uw. Title. 

DP203.R3 1946 946.06 4622635 

Pub. 19Aug46; 1c 16Oct46; author, London; AI 489. 

Ramsaur, Hugh Wilgus, 1900- 

Altars to the moon, by Hugh Wilgus Ramsaur. Mill Valley, 
Calif., New York, N. Y., The Wings press, 1946. 

66 p. 233™. 

Poems, 

© 5Jull6: publisher, Mill Valle 
Calif.; Al,888. ; Ae 

Ramsey, Arthur Michael, 1904— . 

... The resurrection of Christ ,by, A. Michael Ramsey ... 
Philadelphia, The Westminster press (1946, 

124, 12) p. 19™. : 

At head of title: An essay in Biblical theology. 

Oe Seat 2c 13Junl6; publisher; 
Aog 

Ramstein, Matthew, father, 1897- 
The pastor and marriage cases; the celebration, adjudication 

and dissolution of marriage, by Rev. Matthew Ramstein... 3d 
rev. and enl’ ed. New_York, Boston ,etc.; Benziger brothers, 
inc., 1945.[4-e. 1946] 

x, 258, xi-xvi p. incl. forms, 19™. 

© 2-7-6; 2 ¢ 3-8-6; 
ee iee York; A 193. 

Ramuz, Charles Ferdinand, 1878- 
Campagne. 

(In Les @uvres libres. Paris 
11945] 19cm. nas. no. 6 (no. 232) 
p. [3]-26) 

© 1Dech5; 1c 1Marh6; c. F. Ramuz, 
Lausanne, Switzerland; AF757. 

Ramuz, Charles Ferdinand, 1878— 
The end of all men ,by, C. F. Ramuz, rendered into English 

by Allan Ross Macdougall. Introduction by Denis de Rouge- 
mont. ,New York, Pantheon books ine. ,1944, 

XV, (1) D., LL, 19-222, (1; p. 193™. 

“First edition.” 

© 12-6-lh; 2c 12-9-hh; Pantheon books, 
inc., New York; A 585. 

Ramuz, Charles Ferdinand, 1878- 
... Journal, 1896-1942. Paris, B. Grasset ,1945, 

381, (2) p. incl. front. (port.) 193°. ; 

aeeen le 9Augh6; publisher; 

‘ 

Benziger brothers 
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Ramuz, Charles Ferdinand, 1878- 
Les servants et autres nouvellese 

[Lausanne] Mermod [19,6] 
23h Pe Zor 

© 15Jan6; Bditions Mermod; AF\59. 

Rancey, Jacqueline, pseud. 
see Romilly, Jacqueline de. 

Rangon, Day- 
see Day-Rangon, pseud. 

Rand, Ayn. 
ees La source vive ... Roman traduit 

de l'anglais par Jane Fillion. Géneve, 
Je H. Jeheber; [etc., 195] 

2v. 19°¢m, 

Translation ie The a a NesiEeEe 
© v. 1, 1Marl5,| v. 2, 1Novi5; eves 

2liFebl6; Bdition J. H. Jeheber, 86 eid 
AF890, AF881. 

Rand, Winifred. 

Growth & development of the young child, by Winifred Rand 
... Mary E. Sweeny ... ,and, E. Lee Vincent ... 4th ed. ... 
Philadelphia, London, W. B. Saunders company, 1946. 

vii, 481 p. illus., diagrs. 203™. 

Ribliography : p. 445-466, 

© 7-263 20 7-12-16; W. B. Saunders C0c, 
Philadelphia; A 1829. 

Rand, McNally and company. 

Rand McNally commercial atlas and marketing guide. 77th 
ed. New York, Chicago ,etc.; Rand McNally & company ,1946, 

568 (#. e. 570) p. incl. 212 maps (part col., part double) 53™. 

Includes extra numbered pages 27A and 27B. 
“Rand McNally provisional postwar map supplement” in pocket. 
“Condensed index” on front lining-paper. 
Primarily an atlas of the United States, with world maps, maps of 

foreign countries, and extensive statistics. 
Population density by counties is shown on maps of the United States. 
First edition, published 1876-77, has title: Rand, McNally & co.’s Busi- 

ness atlas. : 

Rand MeNally road atlas of the United States, Canada 
and Mexico... Chicago, New York ,etc.; Rand McNally & com- 
pany, “1945. 

112 p., 11. incl. 88 maps (1 fold., part col.) 403. 

Issued in pocket of the main work, 

© 14Mayl6; publisher, Chicago; Al63). 

Rand, McNally and company. 
Rand McWally world atlas. Inter- 

national ed. New York, Chicago [etc.] 
Rand McNally & company [196] 

416 p. incl. front., illus: (part 
col.) 152 maps tables, diagrs. 436 1/2°¢m, 

Flags of the world, 200 years of war 
and peace, historical maps of Europe, 
selected islands of the Pacific, summary 
of major map changes ({12] p.) inserted 
between p. [lh] and [5]. 

© 16Augh6; 2c 3Augh6; publi 
Chicago; ae anal? Es mee 

Rand McNally and company. 
Rand McNally world atlas., Premier ed 

Chicago, Rand McNally; [etc.,\ 196] 
271) (de. 285).-p. \: ancliy fronton 

illus, (part col.) 121 maps, tables. 
36cm, 

Revised edition. 
"World flags" ({h] p.) 

between p. [h]-[5] 
© 15July6; 2c 23Junl6; Rand McNally 
& company; A5023. 

inserted 

\ 



Rand, McNally and company. 
Rand McNally world atlas. Readers 

ed. Revised to show latest boundary 
changes resulting from world war II. 
New York, Chicago [etc.] -Rand McNally 
& company [1916] 

26h, p. incl. maps. 27°m, 

.© 12Seph6; 2c 23Augh6; publisher; 
A6028. 

Rand-McNally bankers! directory, Chicago, 

comp. 
Key to numerical system of the Ameri- 

can bankers association, with check 
routing symbols; a numerical and alpha- 
betical list of banks of the United 
States, showing transit numbers and rou- 
ting symbols, compiled... by Rand 
McNally & company under the authority 
and according to the system of the Ameri- 
can bankers association ... 28th ed., 
19.6. 

27 1/2enm, 

© 12Augl6;. American bankers associa- 
tion, New York; A568l. 

Rand-McNally bankers directory ..- The 
bankers! blue book .., [jth yr. lst 
1946 ed. January ed. corrected to 
March 1946. Chicago [etc.] Rand, 
tcNally & co., “196. 
Erie 29 1f2cm, 

© 15Avrli6; publisher; A8957. 

Randall, James Garfield, 1881- 

Lincoln and the South ,by, J. G. Randall ... 
Louisiana state university press, 1946. 

Baton Rouge, 

viii p., 2 1, 161 p. ports., facsims, 21™. (Half-title: The Walter 
Lynwood Fleming lectures in southern history, Louisiana state uni- 

versity) 

© 15Marlo; publisher; A2119. 

Randall, Letitia Preston (Osborne) 
see Osborne, Letitia Preston. 

Randall, Lora Belle (Vrooman) 1877- 

Josiah B. Vrooman (Vroman) his ancestors and descendants, 
by Lora Vrooman Randall and Florence Vrooman Houghton. 
E] Paso, Tex., C. Hertzog, printer, 1946. 

2 p. 1., ix;-xiil, 1), 217, 1) p. front., illus. (incl. port., map, facsim.) 
a } : 

Bibliography : p. 197. 

1. Vrooman family (Hendrick Meuse Vrooman, d. 1690) 2. Vrooman, 
Josiah B., 1778-1850. 1. Houghton, Florence Yvonne (Vrooman) 1888— 

joint author. 

CS71.V9795 1946 46-23268 

© 2Nov46; authors, Santa Monica, Calif., and San Antonio; 
A8112. 

Randall, Rona. 

... The Howards of Saxondale, a romance. London, Collins, 
1946. 

160 p. 197. 

Pub. 3-11-6; 1c 5-9-6; Mrs. Rona 
Shambrook, Radcliffe on Trent, Notts, 
Eng.; A int. 225. 

Randall, Rona, 
The late Mrs. Lane, by Rona Randall. New York, Arcadia 

house, inc., 1946. 

256 p. 194™. 

14Dec46; 20 14Dec45; Rona Randall, New 
York; A1115. 

BOOKS - GROUP I - 1946 

Randolph, Jane Cary Harrison, 1890- 

The Cary Randolph quick method of 

teaching note reading. Pupils ed. Music 

book of instruction based on three edu- 

cational music patents relating to the 

subject of teaching note readi eae 

[St. Louis, C. H. Randolph] ©1945. 

Ta pe 23 1/2cm, 

On cover; Book one. 

© 28Dech5; 2c 25Febl6; publisher; 

Al255. f 

‘Randolph, John Adam Fitz, 1904— 

Analytic geometry and calculus ;by, John F. Randolph ... 
rand, Mark Kac... New York, The Macmillan company, 1946. 

ixp.,11,642p. diagrs. 24™. 

‘Selected answers to problems” : p. 593-638. 

© 26Novl6; publisher; A8787. 

Randolph, John Hayward, 1908— 

Marsmen in Burma, by John Randolph; maps and drawings 
by Mark Storm. Houston, Tex., J. Randolph ,1946, 

8 p. 1., (3)-229, (12) p. illus., plates (part col.) ports. 24™. 

Map on lining-papers. 
“First edition. Limited distribution.” 

1. World war, 1939-1945—Regimental histories—U. S. Mars task 
force. 2. U. S. Army. Mars task force. 3. World war, 1939-1945— 
Campaigns—Burma. 1. Title, 

D767.6.R3 ; 940.542 

© 29Sep46; author, Houston, Tex.; A7100. 

Randolph-Macon woman’s college, Lynchburg, Va. %* 
Randolph-Macon prose and verse, a collection of under- 

graduate writings, compiled and edited by Roberta D. Cornelius 
... Lucia Fairlie ... Margaret Menard ... and others, Lynch- 
burg, Va., Randolph-Macon woman’s college, 1946. 

xX, 222, (2; p. col. front. 24™. ‘ 

46-23296 

© 5-6-6; 20 5-916; Lynchburg, Va.; A 2925. 

Rankin, Carroll (Watson) 1870- 

Dandelion cottage ,by, Carroll Watson Rankin, illustrated 
by Mary Stevens. New York, H. Holt and company ,1946; 

5p.1,229p. illus, 21°. 

First edition published 1904. 

© illus., 22Augh6; 2c 7Mayl6; 
Henry Holt & co.; A607. 

Ransom, Elmer Inglesby, 1892-1942. 

The woodland book, by Elmer Ransom; illustrated by Sabra 
Mallett. New York, Howell, Soskin ,1945, 

109, (1) p. incl. col. plates. 184x167. 

The sketches, with one exception, are reprinted from This week maga- 
zine. cf. p. 110, 

© 1-21-li6; 2c 2-8-6; Mrs. Elmer Ran- 
som, New York; A 915. 

Ransom, William Richard, 1876—-+ 

Graphical analysis; elements of analytic geometry with ap- 
plications preparatory to the study of the sciences and the cal- 
culus, by William R. Ransom... (Medford, Mass., Tufts col- 
lege, 1946. 

xi,207p. diagrs, 227. 

Reproduced from type-written copy. 

© 5-16-16; 20 5-26-l6; Medford, Mass.; A 3116. 

Ransome, Arthur, 1884— 

ves Hirondelles et Amazones; traduit de l’anglais par G. 
Guillemot, illustré par Clifford Webb ... Paris, Editions de 
lAmitié, G. T. Rageot (1945, 

314 p. illus. 184™. (“Heures joyeuses’”’) 

f 

© 30Dech5; 1c 8Augh6; publisher; AF1922. 
Ranson, Jo, 1908— — 

Quiz book of the seven arts, by Jo Ranson and Richard Pack, 
illustrated by Leo Garel.| New York, Summit press, 1946. 

192 p. illus. 267. 

“First printing.” 

© 290cth6; publisher; A815. 
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Rao, V Vv Lakshmana, 1911— 
The decibel notation, its application to radio and acoustics, 

by V. V. L. Rao... Brooklyn, N. Y., Chemical publishing co., 
inc., 1946. 

ae p. 1., viij-xvi p., i 1, 179 p. incl. illus., tables, diagrs. fold, diagr. 

“Originally published in Madras, India.” 
Bibliography : p. 173)-176. 

Pub. 20Nov46; publisher; A8860. 

Rapaport, David. 
«oe Diagnostic psychological testing; 

the theory, statistical evaluation, and 
diagnostic application of a battery of 
tests, by David Rapaport, PH. D., with 
ths collaboration of Mertin Gill, M. D., 
and Roy Schafer, B. S. Vol. II. 
Chicago, The Year book publishers, inc. 

[1945] 
Xi, 516 p, diagrs. 23 Vfect | (the 

Menninger clinic monograph series, no. |) 

®17Jani6; publisher; A651. 

Raphael, Max, 1889- 

... Prehistoric cave paintings; translation by Norbert Guter- 
man... ,New York, Pantheon books ,1945, 

5p. 1. 100 p. illus. 31% 233™. 

Illustrations: p. 53-100. 

© 7ocths5; 2c 250cth5; Old Dominioa 
foundation, Washington, D.C., New York; 
A2de2. 

Rasch, William Edward, 1902— 

Practical electrical mathematics, by William Edward Rasch 
Boston, New York ,etc., D. C. Heath and company 11946, 

vill, 357, |3) p. incl. ilvs., forms, diagrs. 197. 

© 19Sepl;6; publisher, Boston; A6l29. 
(Rascher, Max, 1883- ed. 
Schweizer maler aus fiinf jahrhunderten von Konrad Witz 

bis zu Ferdinand Hodlers tod. Mit acht mehrfarbigen und 
hundertsechzig schwarzweissen wiedergaben sowie einem an- 
hang mit biographischen daten iiber die kiinstler. Ziirich, 
Rascher verlag (1945, 

4p. 1., 168 pl. (incl. ports. ; part col.) on 38 1,11,34p. 277. 
“Herausgegeben und mit kurzen biographischen daten tiber die kiinst- 

ler yersehen von Max Rascher.” 
“Erste auflage 1945, 1. bis 10. tausend.” 
“Literatur- und quelienangaben” : p. 28-31. 

© 28Novlh; le 310cth6; Rascher & cie, 
Qe ges AF5176. 
Rash, Doreen 5. A. (Wallace) 
see Wallace, Doreen Eileen Agnew, 1897= 

Rasmussen, Gunder. 

You can get rich, by Gunder Rasmussen, New York, N. Y., 
The Hobson book press, 1946. 

4p.1,170p. 22™. 

© llocth6; author, Portland, Me.; A6766. 
Ratineau, J. 

Les céréales; %5 illustrations. 
Paris, Flammarion [1945] 
339 p- ae GbE 20cm. 
encyclopédie paysanne) 

(Tke Bollingen series. Iv) 

eee 

(La Terre; 

© 15Novl5; 1c Qayl6; Ernest Flam- 
marion; AF1269. 
Rattizan, Terence. 

The Winslow boy, by Terence Rattigan. London, H. Hamil- 
ton ,1946, 

109 p, 19™. 

“First published 1946.” 
Drama. 

I. Title. 

(Pull name: Terence Merryn Rattigan, 

PR6035.A75W55 1946 822.91 47-16948 

Pub. 140ct46; 1c 14Dec46; author, London; AI 596. 

od 

the German by Richard and Clara Winston. 
London, D. Appleton-Century company, ine. ,1946, 

Raudenbush, David Webb, 1906- 

Democratic. capitalism, by David W. Raudenbush. New 
York, The John Day company ,1946, 

xip.,11.,338p. diagrs, 21%. 

© 5-2-6; 2c h-18-.6; David w. 
Raudenbush; A 129. 

Rauschning, Hermann, 1887— 

Time of delirium, by Hermann Rauschning, translated from 
New York and 

vii, 369 p. 22. 

1. Twentieth century. 2. Civilization, Occidental. 3. International 
relations. 1. Winston, Richard, tr. m. Winston, Clara, joint tr. mm. 
Title. ie dle 

|Full name; Hermann Adolf Reinhold Rauschning; 

CB425.R332 940.5 46-11932 

© 19Nov46; 2c 29Oct46: author, Hollywood, Calif.; A8635. 

Ravenel, Beatrice St. Julien. 

Architects of Charleston ,by, Beatrice St. Julien Ravenel. 
Introduction by William Watts Ball. Photographs by Carl 
Julien. Charleston, Carolina art association , 1946 

xvi, (2},329 p. illus. 254™. 

“Reference notes”: p. 265-304. 

© 3-20-1;6; 2 

Bibliography: p. 305-314. 

6 hell=)63 Caroline art 
asscoiation, Charleston, S. C.3 A 2275. ! 

Ravon, Georges, comp. 

-.. Le rire sous la botte, bonnes histoires des mauvais jours. 
Avignon, E, Aubanel ,1945, 

206 p.,11. illus. 1837. 

At head of title: Georges Ravon & Jacques Patin. 

© 7-31-45; 1e.10-30-45; Edouard Aubanel, 
Avignon, France: 4A for. Ta. 

Ray, Georges. 

Technologie laitiere, par Georges Ray .... 
1946. 

vii, 387, (1; p. 

“Bibliographie” : p. (872)-3875. 

© 18Avrli6; publisher; AF1989. 

Ray, Georges. 

... Les vins de France, par Georges Ray ... 
universitaires de France, 1946. 

127, (1) p. illus, (maps) 174™. 
naissances actuelies. - (208)) 

“47° édition.” 
© 28Marl6; publisher; AF2035, 

Ray, James Ralph, 1893- 

The story of American aviation, by Jim Ray, illustrated by 
the author ... Over 150 illustrations in color of America’s most 
famous airplanes, old and new. Philadelphia, Toronto, The 
John C. Winston company ,1946, 

104 p. col. illus., diagrs. 24x193™. 

“First edition.” 

Paris, Dunod, 

illus. (incl. maps) fold. plans, diagrs. (1 fold.) 254™. 

Paris, Presses 

(“Que sais-jie?” Le point des con- 

© 1-30-46; 2 ¢ 2-3-!16; John C. Winston, 
co., Philadelphia: A 830. 

Ray, Marie Beynon (Lyons}* 

Doctors of the mind; what psychiatry can do, by Marie 
Beynon Ray. Illustrations by Ruth Ray. Rev. ed. Boston, 
Little, Brown and company, 1946. 

xxxi, 356 (7. 2.360) p. illus., ports, 2247, 

© 4-1-6; 2 - 7-2-6; New York; A 2317. 

Ray,Reba (Wick) 

... T square, and other poems by Reba Ray. Philadelphia, 
Dorrance & company ,1946, 

43 p. 194™. (Contemporary poets of Dorrance. 313) 

© 12Aprl6; Dorrance & company, inc.; 
AWE. ; 
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Raymond, Clifford Samuel, 1875- 

The Honorable John Hale; a comedy of American politics, 
by Clifford Raymond. Indianapolis, New York, The Bobbs- 
Merrill company ,1946; 

870p. 21™. 

“First edition.” 

1. Title. 

PZ3.R215Ho 46-8061 

© 19Noy46; 2c 14Nov46; publisher, Indianapolis; A893. 

Raymond, Josephine Hunt. 

The remembered face of Ireland (by, Josephine Hunt Ray- 
mond. Chicago, Wilcox & Follett co., 1946. 

234. Xx, 210 p. incl. front. 

Poems. 

© h-29-6; 2c 6-21-h6; Wilcox & Follett 
co., Chicago; A 501. 

(Raymond, Rene, 
Blondes’ requiem, by Raymond Marshall ,pseud.; 

York, N. Y., Crown publishers ,1946, 

318 p. 1947. 

Pub. 6Mayl6; 2c 26Aprl.6; 
A013. Prev. reg. AI 2916 

(Raymond, Rene, 

Make the corpse walk, by Raymond Marshall ;pseud., Lon- 
don, New York ,etc.; Pub. for the Crime book society by Jar- 
rolds limited ,1946, 

155 p. 19. 

Pub. eet le 17Augh6; author, 
Londons; AI 436 

fe etone Rene, : 

. Pas d’orchidées pour Miss Blandish (No orchids for Miss 

New -; 

ag shers, 

Blandish) traduit de V’anglais par Marcel Duhamel. (Paris, 
Gallimard (1946, 

2 p. 1, (7)-263'p.,11. 197. (Série noire) / 

Author's pseud., James Hadley Chuse, at head of title. 

1. Duhamel, Marcel, tr. m1. Title. 

PR6035.A92N63 47-16126 

© 10Jan46; Librairie Gallimard; AF 2065. 

Raymond, Robert Lovejoy, 1874 

With furled sail; reminiscences ,by, Robert L. Raymond. 
,Dedham, Mass., The Transcript press, inc., 1946, 

2 p.1.,162p. 21™. 

© 4Jun!\63 autnor, 

Read, Harlan Eugene, 1880- 

Fighters for freedom; the aes of liberty throughout the 
ages, by Harlan Eugene Read ... New York, R. M. McBride 
& company (1946, 

287 p. plates, ports. 217. \ 

© Bilovli6; author, Chicago; A8965. 

The Reader’s digest. 
Getting the most out of life; an anthology from the Reader’s 

digest. Pleasantville, N. Y., The Reader’s digest association, 
inc. (1946, 

3 p.1., 250 p. col. illus.. 20™. 

© lNayijb; publisher; A2907. 

Reading, Pa, Ordinances, €UC. 
The city of Reading ae Visits 

Permanent sup et he Published by 
authority of the city of Reading, Penn- 
sylvania. Charlottesville, 191,87 Michie 
city publications company, 

eee, 99 pe. 25 1/pein, 
"Prepared by the editorial staff of 

Michie bity publications Chas, We cue 
eee Woo we supervision of Chas. . nue 

Wi lison and eam t\G 3 
aes -~ Foreword. 

© 100cthés publisher; A7120. 

Milton, lass. 3 Alg00. 

949 

A 2968. 

ete. 1. Title. 

The Real estate directory of the borough 
of Manhattan, New York city ... 1946. 
New York, Real estate directory com- 
pany, inc., °19\6. 
alelatee 31cm, 

© 1Augh6; publisher; A5503. 

Réalités. ©Réalités, Paris. 

No. 1, Febli6. © 2Febl6; le SMayl6; 
AF1185. 

Ne! 2, Marh6. © 15Marli6; ic 8Mayh6; 
AF118),. 

No. 3, Aprié. © 2Aprl6; le 9Augl6; 
AF2018. 

No. h, Mayli6. © 2Mayl6; le 9Augl.6; 
AF2019. 

Reasoner, Harry, 1923- * 

Tell me about women, by Harry Reasoner. New York, B. 
Ackerman, ine. ,1946, 

189p. 21™. 

© ),-12-h6; 2c 5-3-6; Minneapolis; 

Reasonover, John Roy, 1905— 

Land measures; French, Spanish and English land measures 
of the United States and Canada, with units, English equiva- 
lents, reduction and conversion factors, by J. Roy Reasonover. 
Houston, Tex., Priv. print., 1946. 

viii, 124 p. Incl. tables, diagrs. 233™. 

1. Area measurement. 2. Length measurement. 3. Surveying—Tables, 

QC101.R4 526.9 

© 25Nov46; author, Houston, Tex.; A9097. 
47-17151 

Réau, Louis, 1881— 

.. Lrart russe, par Louis Réau ... 
héliogravure. Paris, Larousse 1945, 

138, ;2) p. Lxiv pl. on 321. 17™. (Arts, styles et techniques; collec- 
tion pub, sous la direction de Norbert Dufoureq) 

“Bibliographie” : p. 132-135. 

ConvrENTS, — Avant-propos. — Introduction historique. — L’art russe 
avant Vierre le Grand.—L’art russe depuis Pierre le Grand. 

1. Art, Russian. 

N6981.R38 709.47 A F 47-304 

© 14Dec45; 1¢ 8May46; Augé, Gillon, Hcllier-Larousse, Mo- 
reau et c’®, Paris; AF 1559. 

Réau, Louis, 1881- 
..- Un siécle d'aquarelle de Géricault 

a ea jours. Paris, Galerie Charpentier, 
192 
I toe Asie soe! Bl/ 2em 
"Bibliographie": p. 117-119. 

"Rxemplaire LVII." 

©. 30Dech2; 1c 6Marli6; .Aditions "Tel", 
Paris; AF819. 

64 planches hors texte en 

Reback, Janet M. 
see Caldwell, Taylor, 1900-— 

Reback, Janet Taylor (Caldwell) 
see Caldwell, Tayior, 1900- F 

Rebel, Zygyne, pseud. 
see Hamerstrom, Albert, 1884~ 

Reber, Fritz. 
. Praktische himmelskunde, zine einfiithrung in die ostro- 

nomie mit hilfe eigener beobachtungen an selbstgebauten in- 
strumenten. Aarau, IT. R. Sauerlinder & co. ,1946, 

112 p. illus. (incl. charts) plates, diagrs. 214™. 

© 13u1h6; publisher; AF1683. 
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Rechnitzer, Ferdinand Edsted, 1894- 
... Bonny’s Boy, illustrated by Marguerite Kirmse. Phila- 

delphia, Toronto, The John C. Winston company 1946, 

3p.1., 266 p. front., illus, 22™. 

At head of title: By F, E. Rechnitzer. 
“First edition.” 

© 3Dech6; publisher, Philadelphia; A917). 

Reck, Alma Kehoe. 

The lost little boy, by Alma Kehoe Reck, illustrated by 
Lucia Patton. Chicago, Ill., A. Whitman & company, 1946. 

32p. illus. (part col.) 24x193™. : 

Map on lining-papers. 

© pantie. publisher; Al528. 

Reck, Waldo Emerson, 1903— 

Public relations, a program for colleges and universities, by 
W. Emerson Reck ... Foreword by Everett Case ... New 
York and London, Harper & brothers ,1946, 

xiv p21; 286.p. 22% 

“First edition.” 
“References”: p, 275-278. 

© 25Sepl6; publisher, New York; 45880. 

Reclus, Maurice, 1883— 

... La troisiéme république de 1870 41918. Paris, A. Fayard 
1945, 

2p. 1, (7-312 p., 21 184%. (On cover: Connaissance de I’histoire) 

At head of title: Une grande époque. 

© 15Julh5; le Z00cth5; F. Brouty, 
J. Fayard et cie, Paris; AF260. 

Recording and statistical corporation. 
Automobile titles and transfers, consisting of a summary of 

the laws and regulations of all the states of the United States 
' deemed by the publisher to have direct bearing upon transfer 

of title to motor vehicles, and liens and encumbrances upon 
motor vehicles ... Chicago, Ill., New York ,etc.; Recording & 
statistical corporation ,1946, 

a-d, 242 p. incl. forms. 28x 22™, 

@ 1Jull6; publisher, New York; A3750. 
1. Automobiles—Laws and regulations—U. S. 1. Title, 

The Red goose book; forty-eight pages of variety. Kenosha, 
Wis., John Martin’s house, inc., “1946. 

(44D. col. illus. 28™. 

© 31Augl6; Janes & Jonathan co., Keno- 
sho, Wis.; A7052. 

Redden, Kenneth Robert, 1917- 

An introductory survey of the place of law in our civiliza- 
tion, by Kenneth Redden ... Charlottesville, Va., The Michie 
company, 1946. 

xi, 272 p, 234™. 

“Collateral reading list” : p. (271)-272. 

© 310cth6; publisher; A699. 

Reddin, Kenneth Sheils, 1895- 

Young man with a dream, a novel by Kenneth Reddin. New 
York, Current books, inc., A. A. Wyn ,1946; 

4p.1.,240p. 21™. 

First published abroad, 1945, under titles 
Another shore. 

Pub. 15Aprl6; author, New York; Al55. 

Redfearn, Daniel Huntley, 1884— 

A practical treatise on the law of wills and administration 
of estates in Florida. 2ded.... With forms, appendix, table 
of cases, and the Florida probate law, by Daniel H. Redfearn 

Atlanta, The Harrison company, 1946. 

xxvi, 1073 p. 26™. 

On cover: Wills and administration of estates in Florida. 

© 193uls6; 20 17Julh6; publisher; A5562. 

Reed, Anna (Yeomans) 1871- 

Occupational placement, its history, philosophies, procedures, 
and educational implications, by Anna Y. Reed ... Ithaca, 
.N. Y., Cornell university press, 1946. 

xip., 11,350 p. 2347. q 

A companion volume to the author’s Guidance and personnel services 
in education. 

» “Selected supplementary reading” at end of each part except one. 

© Z1May4.6; Cornell university, Ithaca, 
N. Y.3 A5250. 

Reed, Douglas, 1895- 

Yeoman’s progress, a novel by Douglas Reed. Indianapolis, 
New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

820 p. 21™. 

“First edition.” 

© 20Febl,6; 2c 1Febl6; author, London, 
A1730. 

Reed, Edwin Thomas, 1872- 

The bells of long ago, and other memorial poems by Edwin 
T. Reed. Portland, Or., Binfords & Mort 1946, 

5p. 1,13-80p. 20™. 

© 19Aprl6; publisher; A36L:7. 
Reeder, George. 

Lewd moon, a narrative in rhythm, by George Reeder, illus- 
trated by Francis Strobel. Chicago, Cloud, ine. (1946, 
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6 p. 1, 667, (1) p. illus. 224°. 

© 16Dech6; publisher; A738. 

Reeder, Ward Glen, 1891- 

Campaigns for school taxes; a manual for conducting such 
campaigns ;by, Ward G. Reeder ... New York, The Mac- 
millan company, 1946. 

xilp.,11,112p. illus. 19™. 

“Selected references” : p. 105-107. 

© 2-26-):6; 2 ¢ 2-23-!:4; lLacnillan co., 
New York; A 1266. 

Rees, Dilwyn, pseud. 
see Daniel, Glyn Edmund. 

Reese, Curtis Williford, 1887- 

The meaning of humanism ,by, Curtis W.-Reese. Boston, 
The Beacon press, 1945. [ives 19,6] 

5p. 1, 3-53.p. 193. 

© hMerli6é; publisher; A21)9. 

Reeves, Robert Gatlin, 1898-* 

A flora of south central Texas, by R. G. Reeves ... and D. C. 
Bain ... Chicago, Ill., Lithographed by W. M. Welch manu- 
facturing company; distributed by the Exchange store, A. and 
M. college of Texas, College Station, Tex., °1946. 

1p.1, 298 p. 274™. \ | 

© h-26-46; 2c 5-1-6; College Station, 
Tex.; A 2860. 
The Refinery catalog; a composite 

catalog of o11 refinery equip- 
ment -.- 1945-46. Houston, 
Tex., 196. 

© 7Jank6; Gulf publishing co., 
Houston, Tex.; A29k. : 

The Refrigerating data book. Refrig- 

eration applications volume. 2d ed. 
[New York] American society of refrig- 

eee engineers [19),6] 
 £-, 683, 190 p.. akem. 
Prepared by Donald K. Tressler, Dur- 

ward F. Fisher, Bernard E. Proctor and 

others. 
On cover: Refrigeration applications. 

Includes references. 
© 6May6; publisher; A813. 

eee > ee ee 
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Régis, Roger. 
La résistance par l'humour, histoires 

recueillies par Roger Régis; illustra- 

tions par Raymond Noritz, Paris, Les 

fditions de Paris, ona 
79 Dp. Hains, ~/. 1603/2. 

.© 30Ju1h5; le Z300cth5; publisher; 

AF123. 

Regnault, Jules. 
Maternité sans douleur. 

© 10Dech5; le 1Marl6; Editions 
‘Médicis, Paris; AF575- 

Rehberg, Walter, 1900- 
Franz Schubert, sein leben und werk, von Walter und Paula - 

Rehberg. Ziirich, Artemis-verlag 1946, 

468 p.,21. illus. (music) plates, ports. 204™. 

“Chronologisches werk-verzeichnis”: p. ,391;-404, ‘“Werk-verzeichnis 
nach opuszahlen” : p. 405,422. “‘Quellen-nachweis” : p. (467);—468. 

1. Schubert, Franz Peter, 1797-1828. 1. Rehberg, Paula, joint author. 

M1L410.S3R28 927.8 47-616 

© 147 un46 ; Artemis-verlag, a.-g.; AF1649 

Reich, Wilhelm, 1897- 
The mass psychology of fascism, by Wilhelm Reich. 3d, rev. 

and enl. ed. Translated from the German manuscript by 
Theodore P. Wolfe. New York, Orgone institute press, 1946. 

xxiv, 344p. 24™. 

“First English edition, 1946.” 

@ 30Sep46; Orgone institute press, 
inc.; A7015. 

Reicher, Gil 
see Guillaumie=Reicher, Gilberte. 

Reid, Barney Ford, 1890- 

A brief introduction to the study of missions in the local 
churches, by B. F. Reid... Cincinnati, 1946, 

3p.L,179p. 1847. 

Cover-title: Study of missions. 
Bibliography : p. 175. 

© 6Jul46; author, Cincinnati; 44879. 

Reid, Jesse Taylor, 1889— « 

It happened in Taos, by J. T. Reid. Albuquerque, The Uni- 
versity of New Mexico press, 1946. 
- 5p.1,118 p. uxm pl. (incl. ports. map) on 321. 24™. ' 

“Written for the purpose of explaining ... the organization and the 
work of the Taos county project, an experiment in codperative county 
planning and action in Taos county, New Mexico, from 1940 to 1943. 
It is an extension of remarks published previously in bulletin form ... 
under the titles of ‘The first annual report of the Taos county project’ 
and ‘The second annual report of the Taos county project’.”—Pref. 

1, Taos county (N. M.) project. I. Title. 

HN79.N35R4 323.35 46-11962 

© 10ct46; publisher; A6658. 

Reid, Marshall, pseud. 

_see McBride, Robert Medill, 1879- 

’ Reigner, Charles Gottshall. 
College secretarial practice. 2ded. By Charles G. Reigner. 

Baltimore, San Francisco ,etc., The H. M. Rowe company 
(1946; 

6 p. 1., 11-302 p. incl. front., illus., forms, 24™. 

© 22066; 2 o Febulj63 H. Me Rowe 00., 
Baltimore; A 1405. 
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Reigner, Charles Gottshall. 

English for business use. 2d ed. By Charles G. Reigner. 

Baltimore, Chicago, The H. M. Rowe company 1945, 

510, ;2) p. inel. front., illus., forms, diagrs. 203™. 

9-10-45; 2 ¢ 1-25-46; He M. Rowe Coe, 

Baltimore; A 479. 

Reignier, Fabien. 
--- Hétel de province, roman. 

[Liége] Maréchal [195] 
205 p. 19cm. 

© 30Seph5; le 1Marh6; ditions A. 
Maréchal; AF5))) 

Reik, Thecdor, 1888— 
The psychological problems of religion ..._ By Theodor Reik 
New York, Farrar, Straus and company, inc., 1946¢ 

ly. 223°. 

Bibliographical foot-notes. 

ConTeNTS.—I. Ritual; psycho-analytic studies ... tr. from the 2d Ger- 
man ed. by Douglas Bryan. 

m1. Title. 

46—8632 
1. Psychology, Religious. 1. Bryan, Douglas, tr. 

BL53.R4 291 

© v. 1, 11Nov46; author, New York; A8303. 

Reilly, Helen (Kieran) 

The silver leopard, by Helen Reilly. New York, Random 
house ,1946; 

4p.1.,3-238p. 194™. 

“First printing.” 

@ 17Sepl6; author, New York; A589. 

Reiliy, William K 
War on the Lazy-K, by William K. Reilly. New York, 

Phoenix press ,1946, 

255 p. 193°. | 

© marl6; publisher; A1508. 

Reimann, Hobart Ansteth, 1897— ed. 

Treatment in general medicine, edited by Hobart A. Reimann 
Contributors: E. V. Allen, Bernard Alpers, Edward L. 

Bauer ,and others, ... 8d rev. ed. Philadelphia, F. A. Davis 
company, 1946. 

4 y. illus. (incl. maps) col. plates, tables, diagrs. 25™. 
Includes bibliographies. 

RM101.R454 

Desk index. 3d rev. ed. Philadelphia, F. A. Davis 
company, 1946. 
127 p. 25™. 

© 13Marl6; publisher; A171). 

ed. Reimann, Hobart Ansteth, 1897- 
Treatment in general medicine, 

edited by Hobart A. Reimann ... ° 19L6 
progress volume. Philadelphia, F. A. 
Davis company [196] © 

Mivieeve pel Evlase | 25e b 

Includes bibliographies. 

© revisions, 8Augli6; publisher; 
A5910. 

Reinert, Charles, ed. 

Kleines filmlexikon, kunst, technik, geschichte, biographie, 
schrifttum, in verbindung mit J. P. Brack und P. F. Portmann, 
herausgegeben von Charles Reinert, mit textbildern und 16 
tafeln. Hinsiedeln—Ziirich, Benziger & co. ag. 1946, 

424p. illus., plates. 19°. 

v Bune ORE geo 
é Pub. 15Dec45; le liMar46; Verlagsanstalt: Benziger 

$4 Sis Reh AF ThE tonaries—German. 2, Moving-pictures—Blog, 
1. Brack, Johann Paul, joint ed. wm Portmann, Paul Ferdinand, joint ed. 
1m. Title: Filmlexikon. ; 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Reinfeld, Fred, 1910— 

... Botvinnik, the invincible, by Fred Reinfeld. Philadel- 

phia, David McKay company ,1946, 

xxiv, 220 p. illus. 19%. (Wizards.of the chessboard. Book 1) 

© 2Dech6; publisher: A893. 

Reinfeld, Fred, 1910- 

... Chess by yourself, by Fred Reinfeld ... 
David McKay company ,1946, 

vill p, 21, 144 p. illus, 19™. 

© 2Dech6; publisher; A895. 

Philadelphia, 

(Chess manuals series) 

Reinfeld, Fred, 1910- comp. 

Chess strategy and tactics; fifty master games selected and 
annotated by Fred Reinfeld and Irving Cherney. Philadel- 
phia, David McKay company ,1946, 

xii, 179 p. illus. 19™. 

“Original publication vee 1933.”—Pref. 

() 3-25-46; 2 ¢ 3-25-46; David McKay co., Phile- 
delphia; A 2081. 

/ 

Reis, Thomas. 

... La production et lutilisation du froid et notions sur la 
physique des basses températures; avec 183 figures, abaques, 
graphiques et 58 tables numériques ... ,Beyrouth, Les Let- 
tres frangaises ,1945, 

xili, vill, 200p.,11. illus., diagrs. (part fold.) 24™. 
“Ouvrage honoré d’une subvention de la direction des Giuvres fran- 

calses au Levant.” 
“Références” at end of most of the chapters. 
1. Refrigeration and refrigerating machinery. 2. Air conditioning. 

8. Low temperature research. 1. Title. 

47-2620 TP492.R45 621.56 
© 31Aug45; 1c 28Aug46; publisher; AF5097. 

Reischauer, Edwin Oldfather, 1910- 

Japan, past and present, by Edwin O. Reischauer; foreword 
by Sir George Sansom. New York, A. A. Knopf, 1946. 

X, (2), 192, xiv'p., 11. 197, 

“First edition.” 

© 10Dech6; 2c 3Novl6; Alfred A. Knopf 
inc.; AQ 88. pies ae 

maps (1 double) 

Reisfeld, Bert, 1906- 

Bible stories in song, Old Testament ; ntusic by Bert Reisfeld, 
lyrics by Michael Stoner; illustrated by Alice Atkinson. Holly- 
wood, Calif., The Gospel light press (1945, 

(22) p. illus. (part col.) 28x 214™. 

With piano accompaniment. 

© 11-23-45; 2c 2-20-46; Gospel light 
press, Hollywood, calif.; A 112. 

Reisner, Mary. 
Mirror of delusion, by Mary Reisner ... 

Mead & company, 1946. 

5 p. 1, 302 p. 204™. 

© 22Aprli6; 2c 9Aprl6; publisher; A2679. 

A religious of the Precious Blood 
see Mary Loyola, sister. 

New York, Dodd, 

Rémi, 
see Hergé, Georges. 

Remick, Raymond Moore, 1885- 
Practice and procedure in the 

Orphans' courts of Pennsylvania, by 
Raymond M. Remick ... lth ed. 
oa am George T. Bisel company, 

40 « : 
2v.  2hem. 

©18sepl6; publisher; A57l1. 
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Remsberg, John Homer, 1897- 

History and development of Holstein cattle in Frederick 
county, Maryland, by J. Homer Remsberg ..._ Brattleboro, 
Vt., Printed by the Vermont printing company ,1946, 

110 p. incl. front., illus. (incl. ports.) 2047. 

© 5-26-.6; 2c 6-18-46; Frederick county 

Holstein association, Middletown, Md. 3 

A 3359+ 

Renard, Henri, 1894— * 

The philosophy of being ,by, Henri Renard... 2d ed., rev. 
and enl. Milwaukee, The Bruce publishing company (1946, 

x,262p. 204™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 7-2-6; 2c 7-11-6; st. Lovls; a 808. 

Renaud, Georges. 

Les échecs. 8. éd. (rev. et corr.) Par Georges Renaud et 
Victor Kahn ... Monaco, “Le Triboulet” ,1946, 

3 p. 1, (9-170 p., 21. 18™. 
jeux) 

© 2Junl6; publisher; AF22)1. 

Renaudin, Charles. 

La fabrication industrielle des pates alimentaires, par Ch. 

illus. (On cover: Nouvelle académie des 

Renaudin ... Préface de KE. Peyromaure-Debord ... Paris, 
Dunod, 1946. 

xii, 231 p. ‘!§lus., diagrs. 254°. 

“Bibliographie”: p. cxij-xii. 

© 15Marl6; publisher; AF1990. 

Renéville, André Rolland de 
see Rolland de Renéville, André, 190%= 

Renker, Gustav Friedrich, 1889-— 

... La Ineur bleue. Geneve, J. H. Jeheber, s. a. ;1942, 

4p.1., (11,-206p.,11. 197. 

At head of title: Gustave Renker. 
“Publié en Suisse allemande sous le titre Bergkristall.” 
Translated by Paul du Bochet. 

1. Du Bochet, Paul, tr. wu, Title, 

PT2635.E73B43 832.91 47-35757 

© 1Sep42; 1c 26Nov46; Edition J. H. Jeheber, s. a.; AF2265. 

Renner, Karl, pres. Austria, 1870- 
Perspectives u socialisme 

européen. 

(In La Tribune des nations 
Paris, ll décembre, 195, p. (1}) 

© 1hDech5; le 6Marl6; Tribune des 
nations, Paris; AF&43. 

Renner, Karl, pres. Austria, 1670- 
-e- La structure @conomique et 

sociale dy capitalisme contemporain... 

(In La Tribune des nations. Paris 
[19,6] 59 x l3cm. nas. now 20, 25 
Jan 1946, p. 1, 2) 

At head of title: Les grandes études. 

© 25Janl6; Tribune des nations, Paris; 
AF1ll22. 

Renoir, Auguste, 1841-1919. : ; 

Renoir drawings; edited by John Rewald. New York, H. 
Bittner & company, 1946. 

24 p., 11., 66 pl. on 34 1. incl. col. front., illus. 31x 234™. 

© 260cth6; publisher; A8187. 
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Reportages cadet.... Par Jaboune, 
André Reval, A. de Montgon [et autres] 
--- (Paris, S.E.M.P.] ¢19l5-l6. 
2v. illus., diagrs. 
Contents.-[1] Les secrets des chemins 

de fer d'hier, d'aujourd'hui, et de 
demain ...-[2] Les secrets des avions. 

© Société d'éditions modernes pari- 

(1) Thangs 8 1 ugy45, le 300cth5, AF208. 
[2] 30Marl6, 1c 9Augh6, AF201). 

hesearch conference on cancer, Gibson 
Island, lid. 
A conference of papers and discussions 

presented at the ... meeting of the 
Section on chemistry of the American 
association for the advancement of 
science ... July 3l-August , 19) ... 
Edited by Forest Ray Moulton. Washing- 
ton, D. C., American association for the 
advancement of science, 195. 

SMES oy illus., plates, diagrs. 
26 1/2cm, annual. (Publication of the 
American association for the advance- 
ment of science) 

© 2BDech5; 2c 30Dech5; publisher; Ah7. 

Reval, André, pseud. 
see Rolland, é. i 

Reverdy, Pierre, 1889- 
... Plupart du temps, poémes, 1915-1922. 

(1945, ; 
3 p. 1., 9-382, (2; p. 1847. 

© 30Julh5; le 300cth5; Librairie 
Gallimard, Paris; AF316. 

Revere copper and brass incorporated. 

A graphical design procedure for radiant panel heating. 
Prepared for Revere copper and brass incorporated by F. W. 
Hutchinson. New York, 1945, 

56p. col. diagrs. 28x22". 

“First edition 1945,” 
Bibliography : p. 55. 

Prepared by Francis William Hutchinson. 

© 29Dech5; 2c 11Jull6; Revere copper 
and brass, inc., New York; A3538. 

(Paris, Gallimard 

Revere copper and brass incorporated. 

Research solves problem of stress failures in sheet copper 
construction. Based upon investigations by I. E. Anderson, 
Research and development department, Revere copper and 
brass incorporated, and Walter C. Voss, consultant. ist ed. 

_ New York, N. Y., Revere copper and brass incorporated, 1945. 

2 p. 1., 3-96 p. incl. col. front., illus. (incl. plans) diagrs. 28} x 22™. 

© 290cth5; 2c 11Ju1h6; publisher; Al, 783 

Reves, Emery, 1904 

The anatomy of peace, by Emery Reves. New York and 
London, Harper & brothers (1946, 

5Sp.1, 293 p, 194™. 

“Eighth edition.” 

© postscript, 8Feb46; author, New York; 
A1697. 

Révillon, Tony. 

... Mes carnets (juin-octobre 1940) Documents et témoigna- 
gos pour servir 4 Vhistoire. Paris, O. Lieutier, 1945: 

3p. 1, (9)-238 p.,11. 184°. 

GE 16Jur)5; : le 300cth5; Cdette Lieutier; 
iF 349. | 
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Revue de Paris. © Revue de Paris, 
Paris. 

Vol. 53. 
No. 2, Febl6é. © 1Febl6; 

le ayy6; AF1)76. 
No. 3, war6é. © IMerl6; 

le 8Mayl6; AF1)75. 
No. h, Aprlé. © Aprhé; 

le G8ifay6é; AF1)7h. 

No. 5, May46é. © dvayl.6, ariel. 
No. Junh6. © 2Junh6, eee, 

Rewald, John, 1912- 

ia Georges Seurat. New York, Wittenborn & company, 

xx, 125 p. incl. front. (port.) illus. (incl. facsim.) 

Erratum slip inserted. 
“Translated from the French manuscript by Lionel Abel.” 
“Second, revised edition.” 
Bibliographical references included in “Notes” (p. 7 '- one ae (p. 75-80) Bibliog. 

tp. 1 7 

©) be ace 2c 6-1)-46; Wittenborn and 
company , New York; A dh2 

1. Seurat, Georges Pierre, 1859-1891, 

col. plates, 274™, 

I. Abel, Lionel, tr. 

Rex, Neptune, pseud. 

see Makin, John. 

Rexford, Frank Adison, 1876-1941. 

The Constitution of our country, by Frank A. Rexford ... 
and Clara L. Carson... New York, Cincinnati ,etc.; American 
book company 1946, 

xx, 188 p. incl. front., illus. 174=. 

© revisions, Sepl6; publisher, New 
York; A6106. 

Rey, Hedy Bircher- 
see Bircner-Rey, Hedy. 

Rey, Margret Elisabeth (Waldstein) 

Pretzel and the puppies, by Margret & H. A. Rey. (New 
York, Harper & brothers (1946, 

30; p. col. illus. 26x21™. 

@ 11Sepl6; authors, New York; A6912. 

Reyes-Garcia, Rafael German, 1898-* 

Doctor, here is your answer; a clear, comprehensive presenta- 
tion of the problems of ill health and disease. A medical trea- 
tise by R. Reyes-Garcia, at. p. Springfield, Mass., 1946, 

4 p.1., 11-281, (1) p. lillus.,x pl.on71. 24°. 

Plate x accompanied by leaf with half-title not included in paging. 

© 3-8-6; 2 ¢ 4-7-6; Springfield, Mass.s 
A 2513. 

Reyher, Ferdinand. 

I heard them sing, by Ferdinand Reyher. 
Brown and company, 1946. 

4p.1.,3-226 p. illus. 197. 

“First edition.” 

© h-2-6; 2 e¢ 4-20-)6; 
Belmar, N. J.3 A 2169. 

Boston, Little, 

Ferdinand Reyher, 

Reymond, Lizelle. 
--. WNivédita; fille de 1'Inde. 

Préface de Vishvabandhu. Paris [etc.] 
V. Attinger [195] 
350 p. 20cm. (Orient, 16) 
"Ribliogrephie des oeuvres de 

Nivédita': p. [3l.9]-350. 

© 2liseph5; 1c ldunl.6é; author, 
faron, Var, France; AF1097. 

Gon- 
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Reynals, Marie Louise (de Ayala) 
Duran= 
see Duran-Reynals, Marie Louise 

(de Ayala) 1908- 

Reynaud, Jacques, comp. 
ees Poésie frangaise. Lyon, 
Editions I.A.C. (29411 
PEL), 2s Die lixdem. 

© Z0Dech1; le 29Auglh5; publisher; 
AF156. 

Reynier, Marguerite. 
Quelques frangais, hommes de ece 

science et d'action. Paris, Bourre- 
lier et cie. [19] 
BOG! pe 3) ues illus. 19¢m. 
At head of title: 

nier, Félix Broutet. 
Bibliography at end of each chapter. 

©15Dech); le 29Augh5; Editions 
Bourrelier et. cie.; AF3%62. 

Marguerite Rey- 

Reynolds, Dickson, pseud. 

‘see Reynolds, Helen Mary Greenwood (Campbell) 
1884- 

Reynolds, George Fullmer, 1877- 

English literature in fact & story, being a brief account of its 
writers & their backgrounds, matters very necessary to be 
known by the gentle reader of polite letters. To which are 
added for his greater edification many amusing & famous anec- 
dotes and much other illustrative material with maps, charts & 
pictures ... By George F. Reynolds. Rev. ed. New York, 
London, D. Appleton-Century company, incorporated ,1946, 

_ xviii, 547 p. incl. illus., maps (1 double) plates, ports. 174°. 

© lAugl6; publisher, New York; A5075. 

Reynolds, Helen. 

Gregg typing for colleges, by Helen Reynolds ... and Harold 
H. Smith ..._ New York, Chicago’ ,etc.; The Gregg publishing 
company, 1946. 

viii, 248 p. incl. illus., forms, diagr. 21x 28}™. 

© 20ctl6; publisher, New York; A709l,. 

rReynolds, Helen Mary Greenwood (Campbell), 1884- 
Gold in Mosquito creek, by Dickson Reynolds ;pseud, Illus- 

trated by Grattan Condon. New York, Edinburgh ,etc., T. 
Neison & sons ,1946, 

192 p. incl. front., illus. 21™, 

2 11Sep)6; author, Vancouver, B. C.; 
A 

Reynolds, James Joseph. d. 195. - 
Short stories of famous men, by James J. Reynolds ... Mary 

A. Horn and Phoebe Mizell ... New York, Noble and Noble, 
publishers, inc. ,1946, ; 

vi p., 1 1, 285 p. front., illus. (part col.) plates (part col.) 207. 

© 16Seph6; 2c 12Sep6: publisher; Shea. ’ hy ’ ’ 

Reynolds, Quentin James, 1902- 

70,000 to 1; the story of Lieutenant Gordon Manuel, by 
Quentin Reynolds. New York, Random house ,1946, 

. 4p.1,3-217p. 21°. 

“First printing.” 

© 7-11-6; 2c 6-25-65 
inc., New York; A 862. 

Random house, 
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Reynolds, Reginald, 1905- 3* 
Cleanliness and godliness; or, The further metamorphosis, a 

discussion of the problems of sanitation raised by Sir John 
Harington, together with reflections upon further progress 
recorded since that excellent knight, by his invention of the 
metamorphosed Ajax, father of conveniences, revolutionised 
the system of sanitation in this country but raised at the same 
time fresh problems for posterity which are discussed in all 
their implications, with numerous digressions upon all aspects 
of cleanliness, by the author, Reginald Reynolds ... Garden 
City, New York, Doubleday and company, inc., 1946. 

Witt pe, 2) Paz 526 ve 19°%. 
"Pirst [American] edition." 

© 18Aprii6; 2c 4Aprl6; author, Wimble- 
don Common, Enge; A2719. 

Rhode, John, pseud. 

see Street, Cecil Jom Charles, 188),- 

Rhodes, Roy V 1879— 

Annulment of marriage; a condensed digest of marriage 
laws, annulment of marriage laws and divorce laws related to 
annulment, together with leading decisions and comments bear- 
ing thereon, covering all states and territorial possessions of 
the United States, and with brief comments on similar laws of 
Mexico: statutes, decisions, notes, by Roy V. Rhodes... Los 
Angeles, Calif., Parker & company, °1945. 

vill, 426 p. 267, 

“Foreign countries bibliography” : p, 33-34, 

© 27Novk5; 2c 4Dech5; publisher; Al2vU. 

Rhodes high schocl, Cleveland 
see Cleveland. James Ford Rhodes high 
schocl. 

The Rhododendron yearbook for 196. 
Portland, Or., American rhododen- 
dron society [19l6] 
viii, 176 p.» 20 1/2cem, 

© 6Mayh6; publisher; A368. 
Rhys, Victoria. 

Be thyself once more, by Victoria Rhys... London, Toronto 
(ete. Cassell and company limited ,1945, 

247, pp. 19%. 

. “First published 1945.” 

© 10-31-)'5; 1 ¢ 1-8-6; Victoria Bright- 
man, London; A int. 15. 

Riach, John M 

From one convert to another, by John M. Riach,c.s,P. ,Chi- 
cago, J. S. Paluch co., inc., 1946, 

3p.1.,9-112p. 194™. 

“A list of good reading” : p. 107-112. 

© 17Seph5; 2c 15Ju1h6; publisher; 
3 

Riback, Elias Ephriam, 1875- 
Imre Avoth. Imrei abot. Chi= . 

cago, I1l., 196-5706. 
50k. Lali. incl. port. 23 1/2°m, 

Text in Hebrew; title transliterated. 
© 26Augh6; author, Chicago; A6211. 

Riback, Ephriem Rlizeh ; 
see Riback, Elias Ephriam, 1875« 

Ribard, André. 
oe» La prodigieuse histoire de 

l'humanité. Paris, M. P. Delatte, 
19h.6. 

5) De Leg 91652) pe, 50s 

© 19Aprl6; author, Paris; AF182. 

22cm, 
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Ribemont-Dessaignes, Georges. 

...Eceehomo... ,Paris; Gallimard ,1945, 

8 p. 1, 9-188, (2) p., 1 1. 19§™. (Collection Métamorphoses. 

Poems. 
“L’édition originale.” 

© 30Dech5; 1c 8Mayl6; Librairie Gal- 
limard; AF15le. 

Ribes, Janine. 
... Le chemin de Jérusalem; bois gravés en couleurs de N. 

Noél ... Paris, Les Editions de la nouvelle France ,1945, 

2 p. 1, (9-208 p., 11. col. illus. 194™. (“La Vie exaltante.” 

(25)) 

(31)) 

© loRech5; 1c SMayl6; publisher; AF1)93. 

Ricciotti, Giuseppe, 1890— 

... Paolo apostolo; biografia con introduzione critica e illu- 
strazioni. Roma, Tipografia poliglotta vaticana ,1946, 

8 p. L, 9-606 p., 11. Illus. (incl. facsims.) maps (1 fold.) 

© 20Aprl6; author, Rome; AF5122. 

Rice, Elinor. 

Mirror, mirror, by Elinor Rice. 
Pearce (1946, 

5p.1,3-312p. 217. 

“First printing.” 

© 8Novlj6; author, New York; A850. 

Rice, Elmer Cook, 1868-* 
How, by Elmer C. Rice. The book with two title pages ... 

Melrose, Mass., Howard street house ,1946, : 

576 p. illus, (incl. ports., facsims.) 22™. 

“Fourteenth edition 1946.” 
First edition, 1939, published under title: How to live on $1 a week. 

© 2-1-6; 2c 5-1-6; Melrose, iiass.; 
AL 551. 

Rice, Harold, 1909- ; 

Within the ropes; champions in action, by Harold Rice. 
New York, Stephen-Paul ,1946, 

3p. 1, 9-194 p. 193°. 

© 13Dech6; Stephen-Paul publishers, 
Brooklyn; A9151. 

Rice, John R, 1895- 
The home—courtship, marriage, and children; a Bible man- 

ual of twenty-two chapters on the Christian home, by Evange- 
list John R, Rice ... Wheaton, Ill., Sword of the Lord pub- 
lishers 1946 ] 

381 p. 2front. (group port., forms) 204°. 

“Wirst printing, November,1945 [1.0.2 J anuary, 19.6 {ue 

© 10Janh6; publishers; A2917. 

Rice, Thurman Brooks, 1888— 

‘Sex, marriage and family, by Thurman B. Rice ..._ Phila- 
delphia and New York, J. B. Lippincott company (1946, 

2p. 21". 

“First edition.” 

244™. 

New York, Duell, Sloan and 

e 

© 20Augh6; author, Indianapolis; 
A5 

{Rice, William Clarence] 1892- 
The doctor collects, by Dwight NM. . 

Douglas [pseud. ] 

© 3Jan6; William C. Rice co., 
San Francisco; A6553. 

Rich, Arthur Lowndes. 

Lowell Mason, “the father of singi I 1 é ging among the children 
by Arthur Lowndes Rich. Chapel Hill, The University of 
North Carolina press, 1946. 

vii p., 21., 3-224 p. front. (port.) illus. (music) 

“Lowell Mason’s’ writings”: 
p. 172-194. 5 p. 138-172. 

© 21Sep6; publisher; A5931. 

224™. 

“Other related sources”: 

555 

Rich, Louise (Dickinson) 1903— 

... Happy the land. Philadelphia and New York, J. B. 

Lippincott company (1946, 

259 p. , plates, ports. 21™. 

“First edition.” m 
Map on lining-papers. 

1, Maine—Descr. & trav. 1. Title. 

F25.R48 917.417 46-11929 

© 240ct46; author, Rumford Point, Maine; A6683. 

Richards, Esther Loring, 1885- 

Introduction to psychobiology and psychiatry ... 
Louis, Mosby, 1946. , it 

419 p. 

2Qded. St. 

illus. 

© 23Seph6; C. V. Mosby co.; A6713.- 

Richards, Thomas William, 1907— 

Modern clinical psychology, by T. W. Richards ... 1st ed. 
New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xi, 331 p. illus. (diagrs.) 234°. 
tions in psychology) 

Bibliography > p. 309-316. 

29m 22™, 

( Half-title: McGraw-Hill publica- 

“List of visual aids”: p. 317-821. 

© 26Aug6; publisher, New York; A566). 

Richardson, Archie J 

The law of arrest in the state of Washington, by Archie J. 
Richardson ... Seattle, Sheriff & police reporter (1945, 

1p. 1., v—-viii, 151, (1; p. 17™. 

“Other books on police work” : p. ,152; 

€ 12-26-15; 2 ¢ 1-2-6; Archie’ J. 
Richardson, Seattle; A 39. 

Richardson, Clarence Hudson, 1890- 

Algebra, commercial-statistical, by Clarence H. Richardson 
.. and Isaiah Leslie Miller .... New York, D. Van Nostrand 
company, inc., 1946. 

Viii, 233 p. incl. tables, diagrs. 2347. 

Based on Business mathematics, by I. L. Miller, and Commercial 
algebra and Mathematics of finance, by I. L. Miller and C. H. Richardson, 

“Answers to exercises and problems”: p. 213-230. 

© 27Junl6; publishers A736. 

Richardson, Clarence Hudson, 1890- 
Financial mathematics, by Clarence H. Richardson ... 

Isaiah Leslie Miller ... 
pany, inc., 1946. 

viii p., 1 1., 263 p, incl. tables, diagrs. 2347. 

Based on Business mathematics, by I. L, Miller, and Commercial 
algebra and Mathematics of finance, by I. L. Miller and C. H. Richard- 

and 
New York, D. Van Nostrand com- 

OroNea eer to exercises and problems”: p, 245-260. 

© 1dulh6; publisher; Al747. 

Richardson, Henry Martyn, 1902- ed. 

Fundamentals of plastics, edited by Henry M. Richardson ... 
and J. Watson Wilson ... 1st ed. New York and London, 
McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

viii, 483 p. illus. 23™. 

Bibliography at end of some of the chapters. 

© 19Dec46; publisher, New York; A9369. 

Richaud, André de. ( 
ee. Le mauvais. 1. Les brunoy, roman. 

Paris, B. Grasset [195] 
280 p.,.2 9. 19m, 

© 30Jun5: le 300cth5; Baitions 
Bernard Grasset; AF197. 

Richepin, Jacques, 1880-196. 
~-- Liimage obstinee; roman. 

Paris, J. Ferenczi et fils [196] 
255 ‘pes ie. 18 1/2em, 

On cover: 3© édivion. 
© 19Feb\6; publisher; AF1357. 
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Richepin, Jacques, 1880-1946. 

... Samothrace. ,Paris, J. Ferenczi & fils ,1945, 

202, (1)p.,11. 199%. : 

© 30Dech5; le 8iayl6; publisher; AFI2. 

Richet, Charles Rokert, fils. 

... Froisbagnes. Paris, J. Ferenczi & fils 1945, 

3p. 1, 9-211 p., 21. 183. 

At head of title: Professeur Charles Richet ... Jacqueline Richet et 
Olivier Richet. 

© 25Senl.5; le 2hAprh6; publisner; AF973. 

Diates. 

Richmond, Clifford A 

The history and romance of elastic webbing, by Clifford A. 
Richmond ..._ _Easthampton, Mass., Printed at the Easthamp- 
ton news company, 1946, 

QDs —21S Dll ogc 

© 12Jul46; author, Easthampton, Mass.; 
AZ ie 

Richmond, John Milton, 1903— 

Brooklyn, U. S. A.; text (by, John Richmond, layout and 
design ,;by, Abril Lamarque. New York, Creative age press, 
ine. (1946; ‘ 

2 p. 1., 138, (2) p. illus. (inel. ports.) 28x 22™. 

© 30Sepl6; publisher; A 5962. 

Richmond, Olney H 1844-1920. 
The mystic test book; or, The magic of the cards. Giving 

the mystic meaning of these wonderful and ancient emblems 
in their relationship to the heavenly bodies, under ail condi- 
tions; with rules and processes for reading’or delineating the 
emblems ... Written and compiled under the authority of the 
mystic brotherhood, by Olney H. Richmond ..._ Chicago, II1., 
A. L. Richmond, 1946, 

vii, (8)-339, (1) p. illus. 21%. 

"Fourth edition, revised and enlarged." 
© 7Dech6; Arline L. Richmond, Evanston, 
Tll.; A7349. 

Richter, Charles de. 

... Au pays de Magali. Ouvrage couronné par |’Académie 
frangaise. Couverture de J.-A. Carlotti; illustrations et hors- 
textes de René Joutet. Paris, Les Editions francaises nou- 
velles, Bordas ,1945, 

217 p., 21. illus., plates. 15x12™. 

On cover: Contes de Provence. 

I, Title. 

PQ2635.I 36A85 343.91 

© 30Dec45: 1¢ 8Aug46; Bordas: AF1921. 

47-19928 

Richter, Conrad, 1890- * 

The fields ,by, Conrad Richter. New York, A. A. Knopf, 
1946. 

viii, 288 p., 11. 

“First edition.” 

© 5-28-46; 2 ¢ 2-23-46; New York; A 2131. 

20™. 

Richter, Gisela Marie Augusta, 1882— 
... Attic red-figured vases, a survey, by Gisela M. A. Richter. 

New Haven, Yale university press; London, G. Cumberlege, 
Oxford university press, 1946. 

xxvii, 221 p. illus., plates. 2437. 
At head of title: Metropolitan museum of art. 
“Since the publication in 1936 of ... Red-figured Athenlan vases in the 

Metropolitan museum of art, I have repeatedly been asked to republish 
part of the text in a smaller, less expensive volume ... In preparing the 
buok here offered, I have freely borrowed from my catalogue, but I have 
also added much that is new.’’—Pref. 

“Abbreviations and bibliography”’: p. ,vii)—xii. 
f{eal) : p. 1165)-200. 

© 25Jun6; Yale university press; 
AL70k. 

“Notes” (bibliograph- 

and Harold H. Hutson ... 
Chicago press ,1946, 

Richter, Victor von, 181-1691. 
The chemistry of the carbon conpounds, 

by Victor von hithter; edited by the 
late Prof. Richard Anschtltz. v. 3. 
The aromatic compounds. Collaborators: 
fF. Arndt, A. Butenandt, F. Rechussen, 
R. Tschesche, &. Weissberger. Newly 
translated from the 12th German ed. by 
Ave Se MCC 4. ove NeW) WorrlnmeBilesie yasere 
publishing co., 196. 
SVL, |S peu. <dkagrss.)) 2eeme 

Revised by T. Wi. J. Taylor. 

© revisions, 25Febl6; Elsevier pub- 
lishing co., inc., New York; A606. 

Rickard, John Allison, 1892- * 
The adventures of Prince Leandro, by J. A. Rickard. Illus- - 

trated by Ben P. Bailey, jr. New York, The Beechhurst 
B. Ackerman, inc. (1946, soa gs 

48 p. col. illus. 234°. 

© pee 2c 6~30-li6; Kingsvi 
Tex.: A 3637. aes 

\ 
Riddell, James. 

In the forests of the night ,by, James Riddell. New York, 
A.S. Barnes & company ,1946, 

7 p. 1., 228, (2) p. front., illus. (inel. ports. maps) 25™. 

© 18ovl.6; author, New York, A9115. 

Riddle, Donald Wayne, 1894— 
New Testament life and literature, by Donald W. Riddle ... 

Chicago, Ill., The University of 

- 

vii, 263 p. 23. 

“Select bibliography”: p. 234-250. 

© 6Mayh6; University of Chicago; aAl0zg. 

Rideal, Geva. 

Hand holding rye, 
limited ,1945, 

293 p. 1947. 

“First published 1945.” 

by Geva Rideal. London, A. Dakers 

/ 

Pub. 26Junl6; le 17Augh6; author 
London; AI 368. ees ’ 

Rider, Fremont, 1885— : 

ALS7h. 

556 

The great dilemma of world organization, by Fremont Ride 
New York city, The Hadham press, 1946. 

4p.1, 85 p. incl. tables. 244%. 

© 16Mayl6; publisher, Middletown, Conn.; 

Rider, John Francis, 1900- 

Inside the vacuum tube, by John F. Rider... Illustrated by 
Baxter Rowe. New York, N. Y., J. F. Rider, ine. 1945, 

xliip.,11.,407p. illus.,3 col. pl., diagrs. 22™. 

Colored spectacles in porket. 

© 12-22-45; 2 ¢ 12-26-h5; John F. Rider, 
New York; A 370. 

Ridge company. 
Catalog 46 ... Industrial supplies ... 

South Bend, Ind., 196, 

© 22Janl6; R. R. Donnelley & sons cos, 
Chicago; A759. : 

Ridge motor and machine company. 
Catalog 6... ‘Industrial supplies 

Dubuque, Ia., 196, = j 

© 50Janl6; R. Rs Donnelley & sons COs 
Chicago; A757. 
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Ridgewood [including] Glen Rock, Mid- 
land Perk [and] Fair Lawn directory, 
1946. Newark, N. J., Price & Lee 
co., cl946. 
lv. 23 1/2cm, 

© 20Aug)6; publisher, New Haven; 
A5386. 

Ridley, Diana. 
Love sees clearly, by Diana Ridley. London and Melbourne, 

Ward, Lock & co., limited ,1946, 

219 p. 193™. 

“First published 1946.” 

Pub. llAprli6; Mrs. Diana Szumowska, 
Driffield, E. Yorks., Ing.; AI 523. 

Rieckhoff, Herbert Joachim, 1898— 
... Trumpf oder bluff? 12 jahre deutsche Luftwaffe. Genf, 

Verlag Interavia, Auslieferung: Europa-verlag, Ziirich/New 
York ,1945, 

296 p. maps, diagrs. 23™. 
luftkrieg; 

At head of title: Generalleutnant H. J. Rieckhoff. 
“1, auflage 1945.” 

© 6Dech5; le 26Febl6; Interavia, So- 
eiété anonyme d'éditions aéronautiques 
internationales, Geneva; AF6. 

(Reihe internationaler dokumente zum 

Riegel, Robert Edgar, 1897- 
Fundamentals of social science, by 

Robert Edgar Riegel, Francis Ellsworth 

Merrill, Ralph Penrose Holben, Earl 

Ray Sikes and Elmer Emanuel Smead. 

An abridgment, with revisions, of 

An introduction to the social sciences. 

© 6Junl6; D. Appleton-Century co., 
inc., New York; Aly9h. 

Riegelman, Harold. * 

... There’s a Nip in the air and other southwest Pacific 
rhymes; with drawings by the author. ,New York, Printed by 
George Macy publications, inc., 1945, 

(67; p. ine]. col. front., col. plates. 24™. 

© 12-20-\5; 2 ¢ 4-6-6; 
a 
& 

Rieger, Murray. 
How does your garden grow? By 

Murray Rieger ... New York, Ju- 
venile activities, inc., 196. 

120) 0. illus. (part col.) 
21 x 27 1/2em, (Educational series, 
no. 101). 

On cover: Story and animations by \ 
Murray ei gh 
© 250ctlh.6; publisher; A7201. 

Rieseberg, Harry E 

Treasure hunter, by Lieut. Harry E. Rieseberg. New York, 
R. M. MeBride & company ,1945, 

260 p. front., illus., plates, ports. 2147. 

“First edition.” 
Bibliography: p. 253-254. 

© 12-31-45; 2 c 1-6-6; Robert M. 
MicBride & co., Ncw York; A 91. 

Rife, John Merle, 1895- 

A beginning Greek book based on the Gospel according to 
Mark, by John Merle Rife ..._ New Concord, O., J. M. Rife 
1946, 

xp.,11,215p. 207. 

© revisions, 19Augl6; author, New 
Concord, 0.3 A3767. 

New York; A 1397, 

557 

Rigaud, Germaine. 

... Le caractére typographique. 
(1946, 

52 p. Incl. illus., plates, diagrs. 
de la jeunesse. 4) 

Paris, Editions Prisma 

153. (On cover: Les Cahiers Prisma 

Cover-title: Le caractére typographique, artisan de la pensée, 

© 29Mayl6; publisher; AF2026. 

Rigaud, Germaine. 

... Le papier. Paris, Editions Prisma ,1946, 

52 p. incl. illus., plates, maps. 154;™. 
) 

(On cover: Les Cahiers Prisma 
de la jeunesse. 

Cover-title: Le papier, véhicule de la pensée. 

© 29Mayl6; publisher; AF2027. 

Riggs, Arthur Stanley, 1879- 

Titian the magnificent and the Venice of his day, by Arthur 
Stanley Riggs... New York, Indianapolis, The Bobbs-Merrill 
company ,1946, 

6p.1.,390p. col. front., plates (1 col.) ports. 22°. 

“First edition.” 

1. Tiziano, Vecelli, 1477-1576. fe Title. 

ND623.T7R53 927.5 46-8125 

© 14Nov46; author, Washington, D. C.; A8239. 

Rigler, Leo George, 1896— 

The chest, a handbook of Roentgen diagnosis ... Chicago, 
Year book publishers ,1946, 

8352p. illus. 217. (Handbooks of Roentgen diagnosis) 

© 1)Seph6; Year book publishers, inc.; 
A6357- 

Riker, Thad Weed, 1880- 

The story of modern Europe, by T. W. Riker ... edited by 
Howard R. Anderson ... Boston, Houghton Mifflin company 
(1946, 

vi p., 1 1., 392, viii p. illus. (incl. ports., maps) diagrs. 27x 203™. 

Bibliography at end of each chapter. 

1. Europe—Hist. 2. History, Modern. 
mond, 1898— ed. mi. Tifle. 

D209.R48 1946 940.2 

© revisions 9Sep46; author, Austin, Tex.; A8744. 

1. Anderson, Howard Rich- 

47-8 

(Riley, Elizabeth, comp. 

Love poems. ,New York, Thomas Y. Crowell compeny ,1945, 

vi p., 1 1., 85 p. incl. col. front. 19™. (On cover: Half-hour classics) 

© 31deoh5; 20 28Fedljé; publisher; A209. 

Riley, James Whitcomb, 1849-1916. 

Joyful poems for children ;by,; James Whitcomb Riley, illus- 
trated by Sally Tate. Indianapolis, New York, The Bobbs- 
Merrill company ,1946, 

138, (4) p. col. front., illus.. col. plates. 2247, 

1. Tate, Sally, illus, um. Title. 

PZ8.3.R47Jo 47-363 

© 14Nov46; compilation, Lesley Payne and Elizabeth Eitel 
Miesse, Indianapolis, and Edmund H. Hitel, Chicago; A9422; 
illus., publisher, Indianapolis; A9421. 

Riley, John J 

Organization in the soft drink industry; a history of the 
American bottlers of carbonated beverages, by John J. Riley. 
Washington, D. C., American bottlers of carbonated beverages, 
1946. 

3 p. 1., v-xi, 357 p. fronts., illus., plates, group purts., facsims., diagrs. 
24, 

1. American bottlers of carbonated beverages. 2. Beverages. 3. Car- 
bonated waters. 1. Title. 

47-283 HD9348.U52R5 338.476636 
© 19Nov46; publisher; A7297. 
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Rilke, Rainer Maria, 1875-1926. : 

... Briefe an baronesse von Oe. New York, Verlag der Jo- 
hannespresse, 1945. 

70 p.,11. 223%. (“Rainer Maria Rilke im jahre 1896,” 2. bdchen.; 

Letters to Laska van Oestéren. cf. Introd., p. 8. 
“Herausgegeben von Richard von Mises.” 

© 12-15-45; 2c 1-19-h6: Johannespresse, 
New York: A 1213. 

Rilke, Rainer Maria, 1875-1926. 

... Briefe, verse und prosa aus dem jahre 1896. New York, 
Verlag der Johannespresse, 1946. 

1 p. 1, 5-108, ;1; p., 1 1. inel. 2 facsim. on 1]. 224™. ;“Rainer Maria * 
Rilke im jahre 1896,” 3. bdchen.; 

“Herausgegeben von Richard von Mises.” 
“Von diesem bande erschien eine vorzugsausgabe von einhundert nu- 

merierten auf linweave text abgezogenen exemplaren.” This copy not 
numbered. j 

1. Mises, Richard, edler von, 1883- ed. 1. Title. 

PT2635.165A6 1946 838.91 

© 28Nov46; publisher; A7382. 

Rilke, Rainer Maria, 1875-1926. 

Thirty-one poems by Rainer Maria Rilke, in English ver- 
sions with an introduction by Ludwig Lewisohn. New York, 
B, Ackerman, incorporated ,1946, 

47p. 237. 

© 29Nayho; Ludwig Lewisohn, Brooklyn; 
A 3280. 
Rimbaud, Jean Nicolas Arthur, 1854-1891. 

Prose poems from The illuminations, in a new translation by 
Louise Varése ,by, Rimbaud. |New York, New directions 
11946; 

xxxi,141p. 184™. (The New classics) 

English and French on opposite pages. 

© 14Aug6; publisher, Norfolk, Conn.; 
ADBD Te 
Rimel, Duane W 

... The curse of Cain ... 
pany ,°1945, 

224p. 20™. 

“An Armchair mystery.” 

© 2-1-6; 2 c 2-5-6; David MclIiay co., 
Philadelvhia; A 860. 

47-15834 

Philadelphia, David McKay com- 

Rimer, A. Be, pseud. 
see Rahmer, Bernd Anselm. 

Rimmer, Harry, 1880— 

The shadow of coming events, by Harry Rimmer... Grand 

Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing co., 1946. 

294p. 20™. 

© 2-1-6; 2 ¢ 2-9-6; Research 

science bureau, inc., Duluth; A 909. 

Ringuet, Louis Leprince- 
see Leprince-Ringuet, Louis 

Riou, Fernande Seclet- 
see Seclet-Riou, Fernande. 

Ripa di Meana, Fulvia. 
... Roma clandestina. Roma, O. E. T., Edizioni Polilibraria 

(1945, 

333 p.,11. 3 port. on aly hs facsims. (1 fold.) 184™. 

© 3Mayl5; le 9Seph6; Organizzazione 
editoriale tipografica, Rome; AF1759. 

(Ripley, Harold Austin, 1896— 

Misterios y problemas para la practica de la conversacion. 
;Adapted by, H. Alpern and J. Martel. Boston, D. C. Heath 
and company ,1946, 

viii, 204 p. illus. 19™. 

“Authorized collection of translated, adapted, and rewritten tales, 
selected from ... ‘Minute mysteries’ and ‘Mystery puzzles’ of H. A. Rip- 

, ley.”—Pref. ; 

© 2mMayh6; publisher; A236, 

Ripperger, Henrietta (Sherry), 1889- 
The Bretons of Elm street, by Henrietta Ripperger. New 

York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

4p. 1, 3-218 p. 21™. \ 

“Based on a series published in Redbook under the title ‘U. S. today’.” 

© 5-17-46; 2c h-26-hE; Henrietta 
Ripverger, Brooklyn; A 20. 

_Rippy, James Fred, 1892— 

Historical evolution of Hispanic America, by J. Fred Rippy 
... 3ded. New York, F.S. Crofts & co., 1945. 

xvii, 584 p. front., illus. (maps) ports. 24™. 

“First printing, September, 1932 ... Third edition, ninth printing, 
December, 1945.” 

“Reading lists”: p. 547-558. 

© 21Dech5; 2e liJanio; F. S. Crofts 
SOK OONG Hae walte sy. 2 Ven) 

Rister, Carl Coke, 1889- 

Robert E. Lee in Texas, by Carl Coke Rister. Norman, Uni- 
versity of Oklahoma press, 1946. : 

xiii, 183 p.,11. illus, (map, plans) plates, ports. 217. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 169-175. 

© 4-18-6; 1c 4-23-46, 1¢ 6-7-6; 
University of Oklahoma vress, Norman; 
A 3308. 

Ritchie, John. 

Indigenous church principles in theory and practice, by John 
Ritchie ... New York, London etc.; Fleming H. Revell com- 
pany (1946, ‘ 

150p. 19™. 

© 25Nov46; publisher, New York; A7397. 

Ritter, Ovid Herbert, 1883— 

Morris chapel, by Ovid H. Ritter. Stockton, Calif., College 
of the Pacific, 1946. 

91 p. incl. illus., plates (1col.) 183™. 

© 13Dech6; author, c/o College of the 
Pacific, Stockton, Calif.; A9376.' 

Ritter, Raymond, 189- 
...- Henry IV, lui-méme, 1'homme. 

Paris, Michel [19] 
(4)J-20 pe, 1 0, f2) bp. 

21 1/2cm, 
Notes: p. 399-07. 
"Abrégé chronologique de la vie pri- 

vée d'Henry Iv": p. og-hih. 
"Apergu bibliographique”: p. 15-20. 
© 20Dechh; le 29Augh5;. Albin Michel; 

AF20. 

Rivane, Georges, 
see Corgarroff, 

illus. 

seude : 
orgarian de. 

Rivarol, Antoine, 1753-1801. 

... De luniversalité de la langue francaise; discours qui a 
remporté le prix 4 l’Académie de Berlin en 1784; préface de 
Georges Duhamel de |’Académie francaise. Paris, Editions 
des Quatre vents, 1946. 

xvil, (ly, 99 Dp., es ee 

“Publié a l’occasion de la Conférence de la palx.” 

1. French language. 

PC2073.R5 1946 440.11 
© 15May46; publisher; AF 2050. 

Rivers, Fernand. 
es. C&inquante ans chez les fous. 

Préface de Pierre Descaves. Paris, 
G. Girard [195] 
xvi, 306 p. 2-ports. 

19cm. 

47-16774 

(incl. front.) 

© 30Dech5; 1c 8May46; author, Paris; 
AF112),. 
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iret, Carol 
see Rivett, Edith casei 189h- 

(Rivett, Edith Caroline, 1894~ 
Fire in the thatch, by E. C. R. Lorac ;pseud., 

for the Crime club by Collins ,1946, 

192 p. 19™. 

Pub. llJanl6; 1c 13Novlj6; Carol Rivett, 
Harpenden, Herts., Ing.; AI 52h. 

London, Pub. 

(Rivett, Edith Caroline, 1894- 

Murder by matchlight (A Chief-Inspector MacDonald mys- 
tery) By E. C. R. Lorac ;pseud.; New York, Mystery house, 
1946. 

288 p. 19™. 

Pub. 25Janh6; 2c paren: 
penden, Herts, Eng.; A8290, 
A 29015. z piles 

author, Har- 
Prev. reg. 

Riviére, Louis. 
Franzésisch lernen ein genuss! Von 

Louis Riviére; mit vielen randzeich- 
nungen von Tibor Gergely. dZUrich, 
Rascher [196] 

Pie ope itius: © Leo; 

"Copyright 195," 

Pub. 25Janl6; Rascher & cie., a.-g.; 
AF5196. 

Riviére, Louis. 

Franzosisch perfekt, von Louis Riviére; mit 70 handzeich- 
nungen von A. W. Diggelmann. Ziirich, Rascher, 1944. 

3p.1,129p. illus. 184™. 

“1. auflage.” 

© 20Mayl; 1c 310cth6; Rascher & cie. 

A.-G.3 AF 5195- 

Riviére, Luc. 
...Doublejeu. Paris, S. E. P. E. (1946, 

— 188 p.,21. 19%. (On cover: Collection “Le Labyrinthe”) 

© 15Apri6; Société d'éditions et de 
Reyosgoe ons en exclusivité, Paris; 

Riviere, Michéle, pseud. 
see Trombert, George 

Rivkind, Isaac, 1895- 
Der Kamf kegn azartshpiln bei yidn; 

a studie in finr hundert yor yidishe 
poezie un kulturgeschichte. New York, 
Yicdish scientific institute - Yivo, 

196. 
2liem. 7338 Dayal f . 

Text in Yiddish; title transliterated. 
Added t.—p.: ... The fight against 

gambling among Jews; a study of five 
centuries of Jewish poetry and cultural 
history. 

©1dull6; author, New York; A5399. 

illus. 

Rivollan, A. 
«.- Littérature irlandaise contempo- 

raine. Paris, Hachette [1939] 
ix, 202 p. 19em, 

© 23Nov393; le 29Augh5; 
Hachette; AF4335. 

Librairie 
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Roach, Corwin Carlyle, 1904— 

.. Preaching values in the Bible. 
Cloister press, 1946. 

vii, 209 p. 194%. 

At head of title: Corwin ©. Roach 
Bibliographical foot-notes. 

Louisville, Ky., The 

1. Bible—Homiletical use, 
1, Title. 

BS511.R588 220.6 
© 25Jun46; publisher; A7314. 

2. Bible—Criticism, interpretation, etc. 

47-351 

Roark, Garland. 
Wake of the Red Witch, by Garland Roark. Boston, Little, 

Brown and company, 1946. 

xil, 4384p. 203™. 

“First edition.” 

© h-1-6; 2 ¢ 2-20-46; Garland Roark, 
Houston, +ex.; A 2165. 

Roark, Warren C 1902— comp. 
The church, compiled by Warren C, Roark; contributors: 

R. L. Berry, Herman E. Beyer, Boyce Blackwelder and others; 
. Anderson, Ind., The Warner press ,1946, 

v, 6-144 p. 1947. 

1, Church of God (Anderson, Ind.)—Doctrinal and controversial 
works. 2, Church. 1, Berry, Robert Lee, 1874- nr, Title. 

BX7094.C674R6 230.99 47-15082 

© 1Nov46; Gospel trumpet co., Anderson, Ind.; A8075. 

Robbins, Ann Brokaw (Roe) 1905- fed 
How to cook well ,by; Ann Roe Robbins. 

Thomas Y. Crowell company (1946, 

xiii p., 1 1., 748 p. 21™ 

On arate a 6-28-16; New Canaan, 
Conn.; A 4536. 

New York, 

illus. 

Robbins, Grace A * 
High take at low tide, by Grace A. Robbins. New York, 

Toronto, Rinehart & company, inc. ,1946, 

5 p. 1., 3-242 p. incl. front. 19°. 

© 3-21-6; 2 ¢ 2-28-)6; Newtonville, 
Mass.; A 1869. 

Robbins, Leonard J., Mrs. 

see Robbins, Ann Brokaw (Roe) 1905- 

Robert, Grace. 
The Borzoi book of ballets, by Grace Robert. New York, 

A. A. Knopf, 1946. 

3 p. 1, ix—xvii, 362, xxiii p., 11 front., plates, ports., fale. 244™. 

“First edition.” 
“Glossary” : p. 351-362. 

© 17Mayho; 2c léMayi6; Alfrea A. Knopf, 
inc.; Alj243. 

Robert, Jacques. h 

... Les tragédiennes. ,Paris, P. Bordas ,1944, 

3p. 1, 9-252, (1) p., 11 184". 

© 40Dech; 1c 9Augh6; Bordas, Editions 
frangaises nouvelles; AF1999. 

Robert-Dumas, Charles. 
... Les tourmentés, roman. Paris, 

Société d'éditions et de publications 

[191] 
223 Pp. 17cm. 

oublier la vie." 
(Collection "Pour 
25) 

© a af le 29Augh5; publisher; 
AF380. 
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Robert-Houdin, Jean Eugéne, 1805-1871. 

Robert-Houdin, the great wizard, celebrated French con- 
jurer, author, and ambassador. Translated from the French, 
by Dr. R. Shelton Mackenzie. The original French illustra- 
tions. Minneapolis, C. W. Jones, 1944 [iee. 1945] 

xii p., 1 1., 457, (1) p. incl. front. (port.) illus. 2047. 

On spine: Memoirs, Robert-Houdin. \ 
Facsimile on Jining-papers. 
This translation of Confidences d'un prestidigitateur was first pub- 

lished in Paris, 1859, under title: Memoirs of Robert-Houdin. 

© 2Janh5; 2c 9Jank6; Carl Waring 
Jones; A160. 

Roberts, Carl Eric Bechhofer, 1894— * 

Sunrise in the west; an absurdity, by Bechhofer Roberts 
(“Ephesian”) ... Tondon, New York cetc.; Jarrolds limited, 
1945. 

160 p. 197. 

©l ¢ 3-19-46; pub. 10-25-45; Abinger 
Common, Surrey, Eng.; A int 15). 

Roberts, Cecil, 1892- 
| sec Budapest ... aller et retour; roman 

traduit de l'anglais par mme. Yvonne Brun. 
Genéve, J.-H. Jeheber,(19h)] 

268 p. OSS aie 

Translation of: They wanted to live, 

© 10cthh; 1c 2hFeblh6; Edition J. He 
Jeheber, s.a.3 AFL27. 

Roberts, Cecil, 1892- 
~-- Gare Victoria, seize heures 

trente; roman traduit de l'anglais 
par Jeannette Hubler. Genéve, J.-H. Je 
Jeheber, s. a. [193] 

SZTEM 9) 19cm. 

© lJunh3Z; le 2hFebh6; 
Jeheber, s. a.3; AF17. 

Edition J. H. 

Roberts, Earl John. 
Out of the forest, and other poems by Earl John Roberts. 

New York, The Exposition press ;1946, 

G3ip.-20=. 

© 20Sepl6; publisher; A5801. 

Roberts, Edith (Kneipple) 1902— 

That Hagen girl, by Edith Roberts. Garden City, N. Y., 
Doubleday & company, inc., 1946. 

3p.1.,311p. 203™. 

“First edition.” 

@i7octh6; 2c 120cth6; Edith Roberts, 
Chicago; A6568. 

Roberts, Katharine, 18$5- 

-.. And the bravest of these. Garden City, N. Y., Doubleday 
& compary, inc., 1946. 

4p.1,311p. 213™. 

“First edition?” 

a eoenon (1933- )—Belgium. 2. Belgium—Descr, & tray. 
365 le. 

D829.B4R6 940.53144493 

© 27Nov46; 2c 19Nov46; author, New York; A8738, 

Roberts, Ruby ( Altizer) 

Forever is too long ;by, Ruby Altizer Roberts. Mill Valley, 
Calif., New York, N. Y., The Wings press, 1946. 

91, 4) p. 2337. 

Poems. 

46-8088 

© 2Augh6; 2c 30Ju1h6; author, Chris- 
tiansburg, Va.; A5307. : 
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Roberts, Walter Adolphe, 1886— 

Brave Mardi Gras, a New Orleans novel of the ’60s, by W. 
Adolphe Roberts. 
rill company ,1946, 

3818p. 21™. 

“First edition.” 

Indianapolis, New York, The Bobbs-Mer- 

(HS) Ly 2-25-63. 2 ¢ 2-12-63 ‘J. Adolyhe hob- 
erts, Bro cklyn; A 1592. 

Roberts, Walter Adolphe, 1886— 

Lake Pontchartrain (by, W. Adolphe Roberts. 
lis, The Bobbs-Merrill company, 1946, 

376 p. pilates, ports. 227. 
Quaife) 

Maps on lining-papers, 
“First edition.” 
“Bibliographical note”: p. 351-357. 

© 7Uct45; 2c lOctd4S; oublisher; A6416. 

(Indianapo- 

(The American lakes series, ed. by M. M. 

Robertson, Constance (Noyes) * 

The unterrified (by; Constance Robertson. 
Holt and company ,1946, 

4p.1.,503p. 21™. 

“First printing.” 
Bibliography : p. 487-503. + 

© 6-17-.6; 2c 6-5-6; Oneida, N. ¥.; ~ 
A 4556. 4 

New York, H. 

Robertson, Dale. 

The son of the Phantom; story by Dale Robertson, based on 
the famous newspape® strip by Lee Falk and Ray Moore. 
Authorized ed. Racine, Wis., Whitman publishing company 
(1946, 

2 p.1., 9-248 p. illus. 2037. 

1. Falk, Lee. 11. Moore, Ray. m1. Title. 

PZ7.R5447S0 46-7994 

© 100ct46; King features syndicate, inc., New York; A6787. 

Robertson, Lafayette Janes, 1896- 

The golden chariot and victory verse, by Lafayette J. Robert- 
son... Cover and illustrations ,by, Todd Anthony. Limited 
ed. Hartford, Priv. print., the Bond press, 1946. 

7p. i, 11-94, 2) p. illus, 233%. 
© 2Sepli6; author, Hartford, Conn.; 

A828. 

Robertson, Lynn Shelby, 1890- 

Farm business management ,by, Lynn S. Robertson ... and, 
Ralph H. Woods... Edited by R. W. Gregory. Chicago, Phil- 
adelphia ,etc.; J. B. Lippincott company ,1946, 

xii, 546 p. incl. illus. (incl. plans, diagrs.) tables. 214™. (Half-title: 
Agricultural management series, prepared under the general supervision 
of R. W. Gregory) 

“References” at end of each chapter. 

© 7Augh6; publisher, Philadelphia; 
A5405. 

Robertson, Olivia. . 

St Malachy’s court (Dublin sketches) by Olivia Robertson, 
with 36 illustrations by the author. London, P. Davies ,1946; 

8 p. 1., 178, (1; p. incl. front., illus. 197. 

“First published 1946.” 

Pub. 16Sep6; le 27Novl6; author, 
Clonegal, Farns, Ire.; AI 558. 

Robichaud, Norbert, atp., 1905- 

Holiness for all ... by His Excellency, Norbert Robichaud, 
archbishcp of Moncton, N. B., Canada. Translation by a mem- 
ber of the Congregation of the Brothers of the Christian schools. 
Westminster, Md., The Newman bookshop, 1945. 

x,67p. 1947. 

“This brochure in its original French bears the title Sainteté laique.”— 
Introd. 

© 210cth5; 2¢ 20novk5; publisher; A131. 
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Robida, Michel. 
~-. Botemry, roman. Paris, Julliard 

[1945] 
228 p. 19¢™, (Sequana) 

© 20Sepli5: le 2Marh6; René Julliard; 
AF609. 

(Robin, Gilbert, 1893- 
... Lesabsentes. Paris, A. Fleury 1946, 

2p.1, (7-169 p.,21. 197. 

Author's pseud., Claude Sévin, at head of title. 
On cover: 4. éd. 

© 7Feblj6; Editions Armand Fleury; 
AF14502. 

* 

Robin Hood and company. 
American publishing co., 
Toronto. 

© Anglo- 
Lea, 

Title varies: vol. 3, no. 29-30, 
Freelance-Robin Hood; vol. 3, noe 31- 

Robin Hood and company. 

Vol, Ze 

Noe 29, Nov-Declh5. Pub. 
le 19Novy5; AI 135. 

No. 30, Jan-Feblj6. Pub. |Janl6; 
le 27Janlié; AI 67. 

No. 31, Jun-dull6. Pub. 25Aprl6; 
le 26Avrl6; AI 205. 

No. 32, Aug-Sepli6é. Pub. 19Junl6; 
le 5dul46; AI 305. 

QNovii5s 

Robinet, Jean. 
.« Compagnons de labour, roman d’un paysan et de ses che- 

vaux. Paris, Flammarion ;1946, 

202 p21. 19%, 

© Uarlé; Ernest Flammarion; AF1873. 

Robinet, L. Gabriel- 
see Gabriel-Robinet l. 

Robins, Daniel Maurice, 1875-— 

Lazying around with you ,by, Daniel Maurice Robins, illus- 
trated by Lottie B. Turner... ,Adrian, Mich., Adrian college 
press, 1946, ~ 

ra) tl), 41,-180 p. illus. (incl ports.) 23™. (Turnercrest series, 
no. 

On cover: 100 poems of love and leisure. 

1. Title. 

PS3535.02154L3 811.5 

© 15Nov46; author, Saginaw, Mich.; A8747. 

47-15806 

Robins, Daniel Maurice, 1875— 

__ Songs of the old home town, by Daniel Maurice Robins, 
‘ illustrated by Lottie B. Turner ... ,Adrian, Mich.,; Pub. by 
Adrian college press ,1946, F 

a p., 11, 17-144 p. illus, (incl. ports.) 28%. (Turnercrest series, 
no. 

On cover: 100 poems of youth and the yesterdays. 

1, Title. 

PS3535.0215486 811.5 

© 18Dec46; author, Saginaw, Mich. ; A9375. 

47-15807 

Robinson, Ben Carl, 1890— 

Woodland, field and waterfowl hunting, by Ben C. Robin- 
son ... Philadelphia, David McKay company ,1946, 

xill, 333 p. incl. front., illus. plates, 21™. 

© 10Juny6; 2c G 26Mayl6; publisher; 
A535935- 
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(Robinson, Bernice (Nelke), 1899- 

Right .as rain, the story of my Maine grandmother by, 
Bernics Richmond ,pseud.; ... 
(1946, 

ix, 2127p.) 21%. 

“First printing.” 

New York, Random house 

© 1hocthé6; 2c 21Sep6; Bernice Rich- 
mond, Mamaroneck, N. Y.; A6371. 

Robinson, David Moore, 1880- 
Baalbek, Palmyra; photographs by Hoyningen-Huene, with 

text by David M, Robinson... New York, J. J. Augustin ,1946, 

136 p. incl. front., illus. (maps) plates (part double) 284 x 22™. 

Bibliography : p. 129-133. 

1. Baalbek—Antiq. 2. Palmyra, Syria—Antig. 1. Hoyningen- 
Huene, George, 1900- II, MHtle. 

DS99.B2R6 913.8943 47-9 

© 7Nov46; J. J. Augustin publishers corp., New York; 
A8750. 

Robinson, David Moore, 1880- 
ee Domestic and public architecture 

-ee by David M. Robinson ... 
Baltimore, The Johns Hopkins press 
[ete.] 196. 
5 OO.en NGAUS) Fa5 jd ale front., illus., 

272 (i.e. 275) pl. 28¢m- ([John 
Hopkins university] Excavations at 
Olynthus, pt. XII) 

The Johns Hopkins university studies 
in archaeology, ed. by David M. 

Robinson. No. 36. 

Includes bibliographies. 

© 30Sep6; publisher, Baltimore; 
A6525. 

Robinson, Edgar Eugene, 1887-— 

The new United States by, Edgar Eugene Robinson ... 
Stanford University, Calif., Stanford university press; Lon- 
don, G. Cumberlege, Oxford university press (1946; 

vili, 141 p. 223™. 

“Hssays ... prepared over the period from 1984 to 1945.”—Foreword. 
“A publication of the Institute of American history at Stanford Uni- 

versity, founded in 1942.” . 
“Acknowledgments” (bibliographical) : p. 141. 

© 10Jun6; Board of trustees of the 
Leland Stanford junior university, Stan- 
ford University, Calif.; allel. 

Robinson, Edwin Meade, 1878- 
Life, love, and the weather, by Ted Robinson. Cleveland, 

The Rowfant club, 1945. 

5 p. 1., 9-123 p.,11. 1947. 

“Two hundred and twelve copies.” 
“Most of the metrical compositions ... 

plain dealer during the last twenty years.” 

© 11-30-5; 2 ¢ 1-9-6; Ted Robinson, 
Cleveland; A 162. 

Robinson, Gertrude, 1876- 

Mother Penny, by Gertrude Robinson, illustrated by Cathie 

Babcock. New York, E. P. Dutton & co., inc., 1946. 

56 p. 263 x 203°. 

“First edition.” 

were printed in the Cleveland 

illus. 

© 22ul46; 2c 18May46; publisher; 45320. 

Robinson, Harry Maximilian, 1884— 

The puppets, and other poems ,by, Harry M. Robinson. 

New York, Froben press, 1946. 

64p. 227. 

© 10Julh6; publisher; A512). 
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Robinson, Helen Mansfield, 1906— 

... Why pupils fail in reading, by Helen Mansfield Robinson 
Chicago, Ill., The University of Chicago press (1946, 

xili, 257 p. tables (1 fold.) diagrs. 2337. 

At head of title: A study of causes and remedial treatment. 
Bibliography : p. ;239;-249. 

© 16Seplh6; University of Chicago; A6063. 

Robinson, Henry Goland. 

... Good milk farming ... by H. G. Robinson ... with many 
useful illustrations by Barbara Dominy. ,London, Pub, by 
Hodder and Stoughton limited for the English universities 
press, limited ,1946, 

x, 11-204 p. illus. 
S. G. Brade-Birks) 

“First printed June, 1946.” 

Pub. 9Sepli6; le 250cth6; English 
universities press, ltd., London; AI 520. 

18}™. (Teach yourself farming: general editor: 

Robinson, Ione, 1910— 

A wall to paint on, by Ione Robinson ... 
Dutton and company, inc., 1946. 

viii, 451 p. front., illus. (facsim.) plates, ports. 22™. 

The author’s life as revealed in letters to her family. 
“First edition.” / 

© 4-7-6; 2 ¢ 12-29-45; E. P. Dutton & 

co., inc., New York; A 178. 

Robinson, Jacob, 1889- 

... Human rights and fundamental freedoms in the charter 
of the United nations, a commentary, by Jacob Robinson. New 
York, Institute of Jewish affairs of the American Jewish con- 
gress and World Jewish congress, 1946. 

iv, 166 p. 233™. (From wartopeace. <No. 4>) 

Bibliographical foot-notes. 

© 1Mayl6; publisher, New York; A2893. 

New York, E. P. 

Robinson, James Harvey, 1863-1936. 

An introduction to the history of western Europe, by James 
Harvey Robinson. Brief ed., rev. and enl., by James T. Shot- | 
well ... Boston, New York ,ete.; Ginn and company ,1946, 

xii, 1091, xxxix p. front. (facsim.) illus., plates, ports., maps (part 
double) diagrs. 207, 

“General reading” at end of some of the chapters. 

© 13Sepl.6; publisher, Boston; A810. 

Robinson, James Harvey, 1863-1936. 

An introduction to the history of western Europe, by James 
Harvey Robinson. Revised and enlarged by James T. Shot- 
well .... Boston, New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

2v. 22™. 

“Suggestions for reading”: v. 1, p. i-xii at end; v. 2, p. i-xxi at end, 

@v. 1, 1lJuih6é; v. 2) 19Aughé6; 
publisher; A5670, A8127. 

illus, (incl, facsims.) maps (part double) 

Robinson, Norah 
see Lofts, Norah (Robinson) 190),- 

Robinson, O Preston, 1903— 

How to establish and operate a retail store, by O. Preston 
Robinson ... and Kenneth B. Haas ... Drawings by J. R. 
Hales. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xiv, 379 p. incl. front., illus. (incl. plans) tables, forms, diagrs. 234™. 
(Prentice-Hall retailing series, 

© 75Se046; oublisher; A6471. 

Robinson, Thomas Pendleton, 1878- 

Greylock and the robins, by Tom Robinson, illustrated by 
‘Robert Lawson. New York, The Viking press, 1946. 

81, (1) p. incl. col. front., col. illus. 26x 20™. 

“First published ... in August 1946.” 

© 30kugy6; author, Boston, Mass., and 
fllustrator, Westport, Conn.; A6279. 

Robinson, Victor, 1886— 

Victory over pain, a history of anesthesia ... 
Schuman ,1946, 

xiv, 338 p. 

© 160ctl6; Henry Schuman, ine.; A6597. 

Robinson, Victor, 1886— 

White caps; the story of nursing .:. 

New York, 

s 

illus., ports. 22™. 

Philadelphia ,etc.; Lip- 
_ pincott ,1946, 
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xvi, 425 p. illus., ports. 227. 

First edition. 

© 290ctl.6é; author, New York; A6978. 

Robinson, William, of Overdale college, Selly Oak, Eng. 
The devil and God, by William Robinson ... London and 

Redhill, Lutterworth press ,1945, $ 

112 p. 193™. 

“First published in 1945.” 

© 6-28-53; 1 ¢ 1-3-6; Whitmore * Stone, 
Nashville; Aint . 

Robinson, William, of Overdale college, Selly Oak, Eng. 

The devil and God, by William Robinson ... New York, 
Nashville, Abingdon-Cokesbury press (1945, 

125 p. 194°. : 
Pub. 22Aprl6; Stone and Pierce, Nash- 

ville; A3129. Rev. reg. AI h. 

Robitaillie, Henriette. 
-.. Le chateau des malices; illus- 

trations de Pierre Probst. Paris, 
Publications techniques et artistiques 

[1945] 
DIA oo wakilak etsy 

des jeunes") 
18cm. ("Plaisir 

© 15Dech5; 1c IMarl6; publisher; 
AF89. 

Robitaillie, Henriette. 

ve Quelle petite peste! Tllustrations de Pierre Probst. 
Paris, Les Publications techniques et artistiques (1946, 

2p.1., 9-147 p.,11. illus. 18, 

© 30May6; publisher; AF205),. 

Roche, Mazo de la 
see De La Roche, Mazo, 1885- 

Roche, Ruth A 
CBA, text by Ruth A. Roche, 

illustrated by David B. Icove. 
[New York] Action play books 
[1945] 

[32] p. 

On cover: The A.8.C's in rhyme. 
© 5dech5; 2c UyMarlh6; Domesday 

press, inc., New York; Al571. 

Roche, Ruth A 
Chimpsey; text by Ruth A. Roche, il- 

AV Bus. |. om Ga d /2eu. 

lustrated by Dic Loscalzo. [New York] 
Action play-books [195] Liye 

[32] p. Tus, ARS My eR | 

On cover: Chimpsey at play. 

© 5Dech5; 2c 1hMarli6; Domesday press, 
inc., New York; A156. 

Roche, Sylvain. 

... Réseau indigo. Paris, A. Fayard ,1945, 

247 p.,21. 197. (On cover: La Guerre secréte) 

® Z0Dech5; le Siiay6; F. Brouty, 
J. Fayard et cie; AF15335. 

ae 
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Rochow, acme George, 1909- 

An introduction to the chemistry of the silicones, by Eugene 
G. Rochow ... New York, J. Wiley & sons, inc.; London, 
Chapman & Hall, limited ,1946, 

x, 1837p. front.,1 illus. 23§™. 

Bibliographical foot-notes. 

© toctz6; author, Schenectady, N.Y.; A6549. 

Rockow, Hazel Marcia (Kory) 1909- 
Creative home decorating, by Hazel Kory Rockow ... and 

Julius Rockow ... Illustrated by Robert J. Curry. New 
York, N. Y., H. S. Stuttman company ,1946, - 

819 p. incl. illus. (part col.) tables, diagrs. 25}™. 

© 210cth6; publisher; A803. 

Rockville, Vernon, Tolland, Ellington 
directory, 196 ... New Haven, 
Price & Lee co., cl196. 
lv. 23 1/2cm. 

© 10Sep6; publisher; A5605.. 

Rodahl, Kare. 

... Tre ar som fallskjermhopper. 
forlag, 1945. 

151, (1; p. plates. 263™. 

Peet: le 27Julh6; publisher; 

Oslo, Gyldendal norsk 

Rodd, Kylie (Tennant) 
see Tennant, Kylie, 1912- 

Rodd, Mrs. Le Ce 

see Tennant, Kylie, 1912- 

Rodd, Hon. Nancy (Freeman-Mitford) 
Rennell 
see Mitford, Nancy, 190)- 

Roden, Henry Wisdom, 1995-* 

Wake for a lady, by H. W. Roden. New York, W. Morrow 
& company, 1946. 

© bel2-lés 2c b-h-l6; New York; A 562. 

Rodenbeck, Adolph Julius. 
The logic of the Christian faith; an exposition of the funda- 

mental basis of the Christian faith and its potential power as 
a means to world peace ,by, Adolph J. Rodenbeck... Harris- 
burg, Pa., Stackpole sons, 1946. 

5p. L, 213 p. 22™. 

“References” : p. 203-213. 

® 2-12-46; 2c 2-21-46; Adolph J. 
Rodenbeck, Rochester, N. Y.; A 1125. 

Rodriguez Savon, Ruben. 

Rumba y conga (de salén) Escuela de bailes. 
Ruben Savon. ,Habana, Cirdenas y cia, 1945; 

cover-title, (52) p. illus. (incl. ports.) diagrs. 304. 

© 13Novl5; le 6Jull6; author, Habana; 
AF1395. 

Rodrfguez y Zerpa, Anselmo. 
Play ball! Juego completo de base 

ball. [Habana, Linotipos Sierra s.a., 
printers, 196} 
2 Vv. 35 1/2cm. 

Book of instructions and folded board 
for game. 

Por, prof. 

-© 10Augh6; author, Havana; AF1613. 

Roe, Ann 
see Robbins, Ann Brokaw (Roe) 1905- 

Roeburt, John. 

There are dead men in Manhattan; a Jigger Moran story, 
by John Roeburt. New York, Mystery house, 1946. 

288 p. 193™. 

© 25Feb46; 2c 17Feb46; author, New York; A3621. 

Ro&és, Paul, 
ees La technique fulgurante de Busoni. 

Paris [etc.] H. Lemoine et ci@ (19)1] 
45, [2] p. illus. (music) 19 1/2cm, 

© 1Seplj1; lc 5Marh6; 
AF795. 

author, Paris; 

Rogers, Carl Ransom, 1902- 

Counseling with returned servicemen, by Carl R. Rogers ... 
and John L. Wallen... 1st ed. New York and London, Me- 
Graw-Hill book company, inc., 1946. 

vil, 159 p, 21™. 

“First edition.” 
“Further reading”: p. 151-156. 

© 1-1-6; 2 c 1-17-h6; McGraw-Hill, 
New York; A 68. 

Rogers, Edward K 

Doughboy chaplain, by Captain Edward K. Rogers... Bos- 
ton, Meador publishing company ,1946, 

230 p. front. (port.) plates, fold. map. 203™. 

© 1-8-6; 2 c 1-12-6; Edward K. 
Meador, Boston; A 400. 

Rogers, Frances. 

Jeremy Pepper, by Frances Rogers and Alice Beard, illus- | 
trated by Frances Rogers. Philadelphia and New York, J. e 
Lippincott company ,1946, 

271 p. col. front., illus. 21™. 

“First edition.” 

1. Pennsylvania—Hist.—Colonial period—Fiction. 1. Beard, Alice, 
joint author. uw. Title. 

PZ7.R628Je 46-7934 

© 4Nov46; authors, Woodstock, N. Y.; A8095. 

Rogers, Joel Augustus, 1880- 
World's great men of color... By 

J. A. Rogers. ve 1. New York, N. Y., 
J. A. Rogers (196) 

lv. illus. (incl. ports) 243 1/anm. 

On cover: 3000 B. C. to 19L6 A. D. 
"First edition.” 
© 110cth6; author, New York; A662). 

Rogers, Lettie. 

South of heaven, by Lettie Rogers. New York, Random 
house 1946, 

4p. 1., 3-278 p. 217. 

“First printing.” 

© llocthé; oe 26Sepl6; author, Greens- 
boro, N. C.3 A6373.6 

Rogers, Phillips, pseud. 

see Idell, Albert Edward, 190l- 

Rogers, Rebecca Pegues, 1904— 

They ask for bread, a novel by Rebecca Rogers. New York, 
Rockport press, inc., 1946. 

192 p. 24. 

“First/ edition.” 

© 10Dech6; 2c Dech6; author, 
Ala.; A9305. 

Birmingham, 
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Rogers, Samuel, 1894— 

You leave me cold! By Samuel Rogers. 
London, Harper & brothers (1946, 

4p.1., 246 p. 193™. 

“First edition.” 

New York and 

(CC) 255e946; author, “adisen, Vis. 

Rogers, William Cauldwell, 1870- 

Plain Christianity, by William Rogers. Boston, The Chris- 
topher publishing house ,1946, 

107 p. front. 2037. 

© 21Augh6; publisher: A381l. 

Rogers, William L 
Visual aids in the church, by William L. Rogers aa rand, Paul 

H. Vieth ... Illustrations by Jane Martin. Philadelphia, St. 
Louis, The Christian education press ,1946, 

vil, 214 p. illus, diagrs. 203. 
“Sources of motion picture films”: p, 212-214. Bibliography: p. 214. 

© 2-1-6; 2 .c 2-21-16; Christian educa- 
tion press, Philadelphia; A 1209. 

Rogivue, Ernest. 
La blanche aventure, roman. 

Genéve, J. H. Jeheber, s. a., [etc., 

ete., 193] 
279 Pp. 19cm. 

© 10ctl3; le 2lFebl6; J. H. Jeheber, 
S. a., Geneva; AF880 

Ronn, Herbert G 
Trusts, testamentary trusts [and] future 

interests, forming; volume II, Real prop- 
erty law inN. J. By Herbert G. Rohn and 
William Ancier; edited by Sam J. Abraham. 
lst ed., 1946. Newark, N. J., Associated 
lawyers publishing co. [196] 

lve. 2 1/2cm. 

© 12Novy6; publisher; A7225. 

Roland, Armand. 

... Guide théorique et formulaire pratique d’atelier, pour 
ouvriers—contremaitres-chefs d’atelievs, par A. Roland. 3. éd. 
rev.etaugm.... Paris, Girardot et c'*, 1946. 

8p.1,253p. diagrs. 174™. (Librairie des sclences) 

© 154prl.6; publisher; AF1885. 

Roland, Danielle, 
eee La boule de verre. 

(In Lee Ovuvres libres. Paris [196] 
19 om. n.s. no. 9 (235) p. [203]-22),) 

© 15Aprh6; author, Paris; AF19)). 

Roland, Danielle. 
' ..2. La petite brocante, roman. 

B. Grasset [1915] 
Auplenete ts Osx WO a /ze™, 

© 15Dech5; le 1Mar6; Rditions Bernard 
Grasset; AF772. 

Paris, 

Roland, Mary, pseud. 

The single pilgrim ;by, Mary 
Crowell company ,1946, 

4p.1.,279p. 217. 

Roland. New York, Thomas Y. 

© llNarh6; 2c 21Feb46; Mary Roland 
(pseud.), London; A1669. 

Rolfe, Edwin, 1909- 

... The glass room ... 
pany, ine. 1946, 

3 p.1., 3-252 p. 20™. 

At head of title: Edwin Rolfe and Lester Fuller. 
“A Murray Hill mystery.” 

New York, Toronto, Rinehart & com- 

1, Fuller, Lester, 1908- 

PZ3.R643G1 46-8243 

© TNov46 ; 2c 110ct46; authors, Beverly Hills, Calif. ; 48442. 

joint author. nm. Title. 

Rolfe, Franklin Prescott, 1902— ed. 

_ The modern omnibus ,edited by, Franklin P. Rolfe ... Wil- 
liam H. Davenport ... and; Paul Bowerman ... New York, 
Harcourt, Brace and company ,1946, 

xi, 1071 p. illus. (map, facsims.) 234™. 

Bibliography : p. 182. 

CG) 3-28-63 2 o -10=1)6; Harcourt, Brace 
& O06, inc., New York: A 23)1. 

Rolim, ' pseud. 
see aS René E 

[Rolland, André] 
«+. Baden-Powell, chef scout; illus- 

trations d'Igor. [Paris] Société 
a'éditions modernes parisienne [19),5] 
12) p. illus. l16em. (On cover: 

Collection cadet) WORN het 
Author's pseud., André Reval, at head 

of title. 

© 300cth5; 1c 1Marl6; publisher; 
AF : 

Rolland, Henri de. 
ee. Galliffet; illustrations 

sravées sur bois de D. Sigros .-- 
Paris, Les Editions de la nouvelle 
France 1949] 
3p. Les. [1L1=267 2. eke Gane 

front., i111u3). 19cm. (Collection 
Préférences. [6]) 
At head of title: H. de Rolland. 
"fdition originale." 
"Bibliographie": p. [239]-2l1. 

© 10Dech5; le SMayl6; pudlisher; AF1538. 

Rolland, Henri de. 

... Sept siécles de gloire. Illustrations en couleurs de Pierre 
Theubet ... Paris, Les Editions de la nouvelle France 1946, 

8 p. L, 11)-220 p., 21. illus, (part col., incl. maps) 19°. (“La Vie 

exaltante.” ,(35)) 

© 25Febl\6; publisher; AF1300. 

Rolland, Romain, 1866- 
.». La cathédrale interrompue. 

Paris, fditions du Sablier [1943-5] 
DR Algom, Tepall 3) TALS). 19 1/fe2em, 

(Beethoven: les grandes époques 
créatrices. ed. Ge chute ; 

tel. 15MarliZ, t.5, 3COctY,, t.0, 

poe joe . lMarli6é; publisher; 

AF697-AF699.- 

Rolland, Romain, 1866-1944. 

Das Romain Rolland buch; der mensch und dichter in eigenen 

worten. Ziirich, Artemis-verlag ,1946, 

x, 11-311, (1) p. front. (port.) fold. facsim. 20™. 

“Ausgewihit und herausgegeben von Else Flatau.” 

“Quellen-nachweis” : p. 309-;312; 

C 

1. Flatau, Else, ed. 

PQ2635.05A16 1946 840.81 47-16768 

© 24Jan46; Artemis-verlag, a. g., Ziirich: AW1388. 
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- Rolland de Renéville, André, 1903- 
eon Ha) MULt, 1tesprit. {Paris ] 

Gallimard [19),6]j 
Sopes Le 196m, (Collection 

Métamorphoses, XXVII) 

At ‘head of title: Rolland de René- 
ville. 

© 15Febli6; Librairie Gallimard; AF12)1. 

Rollins, Alice R 

... Antiques for the home ... 
brothers ,1946, 

xix, 232 p.,11. plates. 22™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 221-230. 

© 90ctho; publisher, New York; A6906. 

Rollins, Hyder Edward, i889- : 

KXeats’ reputation in America to 1848, by Hyder Edward Rol- 
lins. Cambridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

2147. (Half-title: Barvacd 

New York, London, Harper & 

3 p. L, 147, 1) p. front., ports., facsims. 

memorial Keats studies, no. 1) 

“First edition.” 
Bibliographical references in “Notes” (p. (103)-133) 

© 30Sepl6; 2c 28Sepl6; President and 
fellows of Harvard college, Cambridge, 

Mess.; A635. 

Rollins, Kathleen. 

Bridge to paradise, by Kathleen Rollins. New York, Arcadia 
house, inc., 1946. 

256 p. 1937. 

© 22eMarh6é; 20 15Marh6; auttor, Newtom, 
Com.: A3619. 

Rollison, William Dewey, 1897- 

Clauses in wills and forms of wills; annotated.. By William 
D. Rollison ... Albany, N. Y. and New York city, M. Bender 
& company, incorporated, 1946. \ 

xliv, 856 p. 24™. 

On cover : Will clauses. 
¢ 

© 29Marh6; Matthew Bender and company, 
inc., alovany; 42246. 

-Rollon, Georges, pseude 

see Grange, Raoul, 1866- 

Romains, Jules, 1885- 
Escape in passion, by Jules Romains; 

translated from the French by Gerard 
Hopkins. New York, A. A. Knopf, 196. 
etn, 5 X< 5° DOs [1], xxxi, 

Pl pce Lk. 20cm, (His Men of 
good will, v. 15) 

© 25dunl6; Alfred A. Knopf, inc.; 

Romains, Jules, 1885— 

Louis Bastide; selections from “Les hommes de bonne vo- 
lonté,” by Jules Romains, edited by Fernand Vial ... New 
York, H. Holt & company ,1946, 

XV, (2), 155, Ixiip. 204™. 

Illustrated t.-p. in color. 
“Bibliographie” : (2) p. following p. xv. 

I. *Vial, Fernand, 1904— ed. 11. Title. 

(Real name: Louis Farigoule, 

PQ2635.052H68 448.6 46-8344 

© 13Nov46; Henry Holt & co., inc.; A8392. 

Romains, Jules, 1885- 
M. Salsette en exil. 

(In Les Oéuvres libres. Paris 
(1945) 19°M, nes. no. 5 (231) 
Be [5)-32) , 
© 1lOcth5; le 2Mayh6; author, ” 

Paris; AF950. 

Romains, Jules, 1885— 

.-. Retrouver la foi. Paris, Flammarion (1945, 

226 p21. 183%. 

“Sous le titre général ‘Retrouver la fol,’ j’al réuni dans ce livre deux 
de mes écrits de guerre dont la date se place entre l’armistice et le début 
de 43,” 
© 13Seph5; le peoonsee Ernest 
Flammarion; AF1 

Romains, Jules, 1885- 
--. The seventh of October, by Jules 

Romains; translated from the French by 
Gerard Hopkins. New York, A. A. Knopf, 
196. f setlets De COm on OUs 5 bed): Diss: 1ueees 
20cm. (His Men of soca will, v. ; 
book 27) 

e 

©18o0cth6é; Alfred A. Knopf, inc.; 
A6588. 

Rombauer, Irma (ven Starkloff) 1877-— 

A ccokbook for girls and boys, by Irma S. Rorabauer ... 
Illustrations by Marion Rombauer Becker. Indianapolis, New 
York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

243 p. illus. 26™, 

“First edition.” 

1. Cookery—Juvenile literature. I. Title. 

TX652.5.R65 641.5 46-8069 

© TNov46; 2c 310ct46; publisher, Indianapolis; A8059. 

Rombauer, Irma (von Starkloff) 1877- 

The joy of cooking; a compilation of reliable recipes with 
an occasional culinary chat, by Irma S. Nombauer. Illustra- 
tions by Marion Rombaner Becker. Indianapolis, New York, 
The Bobbs-Merrill company ,1946, 

884 p. illus. 227. 

Gnew matter, )Feb.6; publisher, 
Indianapolis; a9QOl. 

Romeuf, Jean. 

... Le charbon, par Jean Romeuf ... 
sitaires de France, 1946. 

Paris, Presses univer- 

128 p. incl. illus., tables. 1747. (“Que sais-je?’ Le point des con- 

naissances actuelles. ,No. 193)) 

“Ire édition.” . 

© 403anl\6; publisher; APr2036. 

[Romilly, Jacqueline de} 
«ee Jeme classe; roman. 

Gallimard [195] 
204 p.- 19cm. 
Autnor's pseud., Jacqueline Rancey, 

at head of title. 

{Paris ] 

© 150cth5; le 2iarl6; Librairie 
Gallimard; AF73l.. 

Romney, G Ott. 

Off the job living; a modern concept of recreation and its 
place in the postwar world, by G. Ott Romney. New York, 
A.S. Barnes and company, 1945. 

vp.,11., 2382p. 24. = 

© 12-15-53; 2 ¢ 1+11-l6; A. S. Barnes 
and co., inc., New York; A 138. 

Romney, Thomas Cottam, 1876— 

World religions in the light of Mormonism, by Thomas Cot- 
tam Romney ... ,Independence, Mo., Press of Zion’s printing 
and publishing company, 1946, 

X42 pel. 

Published serially in the “Liahona” over a period of two years. 

cf. Pref. 

1 Religions. 2. Mormons and Mormonism. I. Title. 

BL85.R66 290 

© 27Sep46; author, Independence, Mo.; AS165. 

47-66 
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Romulo, Carlos Pena, 1899- 

I see the Philippines rise, by Carlos P. Romulo. Garden City, 
N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

xip.,11., 273 p. 2147. 

“First edition.” 

© 4.-18-h6; 2 ¢ h-2-l6; Carlos P. Komulo, 
_ New York; A 2520. 

Rongen, Bjgrn, 1906— 

... Tolv liv; noveller. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1946. 

180p.,11. 20™. 

© 15Aprli6; publisher; AFr5026. 

Ronsard, Pierre de, 152-1585. 
1 eee Choix de poémes, présentés par 

Henri Longnon. Lyon, I.A.c. [192] 
PRS LALO 11x8 1/2em, (Les 

Chefs-d'cuvre frangais) 

At head of title: Ronsard. 

©. 30Dech2; Ic 29Augh5; Editions 
TIS Gi An ES lee 

Rood, John Romain, 1868— 

Family security, building, conserving and managing estates, 
by John R. Rood ... Detroit, Mich., Detroit law book company 
1946, 

2p.1,96p. illus. 21™. 

© 2Sepl6; author, Detroit; A5890. 

Rooks, Cecil F 

... Light horses. Chicago, New York, Ziff-Davis publishing 
company ,1946, 

xiii, 159 p. incl. front., illus. 24°. 

“First printing.” 

@ 1-1-6; 2c 1-18-46; Ziff-Davis 

publishing co., Chicago; Ay, Woplisic 

Rooney, Philip, 1907- 

Captain Boycott, a romantic novel by Philip Rooney. New 
York, London, D. Appleton-Century company, inc. ,1946, 

4p.1., 237 p. 20™. 

Pub. 6Sep6; 2c 16Augh6; author, Bray, 
Co. Wicklow, Irish Free Stete; A571). 

Roos, Georges. 

... Buchenwald; préface de Christian Pineau. Paris, Edi- 
tions Médicis, 1945. 

113 p.,11. plates. 19™. 
(4 

© 11-15-45; le 3-1-l6; Editions Medicis, 
Paris; A for. 61h. 

Roosevelt, Eleanor (Roosevelt) 1884— 

... If you ask me. New York & London, D. Appleton-Cen- 
tury company, inc. ,1946, 

2p.1,156 p. 20™. 

At head of title: Eleanor Roosevelt, 
Selections from the question and answer department conducted b: 

the author in the Ladies’ home journal. 7 

© 3-22-16; 2c 3-1-6; Eleanor Roosevelt 

New York; A 1931. 

Roosevelt, Elliott, 1910- 

... As he saw it, with a foreword by Eleanor Roosevelt. N ew 
York, Duell, Sloan and Pearce ,1946) 

xviii, 270 p. 22™. 

“First printing.” 

© 10cth6; author, New York; A8397. 
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Roosevelt, Franklin Delano, pres. U. S., 1882-1945. 

Nothing to fear; the selected addresses of Franklin Delano 
Roosevelt, 1932-1945; edited, with an introduction and his- | 
torical notes, by B. D. Zevin. Foreword by Harry L. Hopkins 

. Boston; Houghton Mifflin company, 1946. 

xxi p.,11., 470 p. front., pl., ports. 234™. 

© 2hSepl6; 2c 12Sepl6; publishers; A648. 

Root, Amos Ives, 1839-1923. 
The ABC and XYZ of bee culture, an 

encyclopedia pertaining to scientific 
and practical culture of bees, by A. 
I. Root ... Revised and rewritten by 
Ke Re Root... assisted by Ha Hs Root 
ees and M. Je Deyell ... Medina, O., 
The A. I. Root company, 1917 [i.e. 1946] 

Sipe Ra» 720 p. > Allus.," aigerae 
23cm, (On cover: The A. I. Root bee 
library ) 

"Copyright 197." 
Pub. 5Novl6; publisher; A722). 

Root, Waverly Lewis, 1903- 
Casablanca to Katyn ... [by] Wa- 

ViGrPeiveyROGiG els New York, C. Scrib- 
ner's sons, ae, 

5p #., ki p. 210m, 
cret history of the war. 

(The Se- 
[v. 3]) 

© 18Marl.6; Charles Scribner's sons} 
A2673. 

Roothaan, Joannes Philippus, 1785-1853. 

How to meditate, by Father John Roothaan ... A trans- 
lation from the Latin by Rev. Louis J. Puhl... Westminster, 
Md., The Newman bookshop, 1945. 

viii, 72p. 173™. 

© 12-15-45; 2c 2-6-6; Newman bookshop, 
Westminster, Md.; A 921. 

Rops, Daniel- 
see Daniel-Rops, Henry, 1901- 

Rorabacher, Louise Elizabeth, 1906- 

Assignments in exposition, by Louise E. Rorabacher ... New 

York, London, Harper & brothers (1946, 

xvip.,11.,374p. 21™. 

“First edition.” 

© 5-8-6; 20 5-7-6; Harper & brothers, New 

York; A 10. 

.-- Rorschachiana I. Mit beitrugen 
von Elsa Josephy; Eine familienstudie 

auf grund des Rorschachschen formdeut- 

veruches.--Laignel-Lavastine, Mme. 

Minkowska, Bouvet et Neveu: Le test de 

Rorschach et la psychopathologie et 

la schizophrenie.--Gina Zangger: Die 

"“versager", zwischenformen und ana- 

tomieant-worten im Rorschachschen 

formdeutversuch.-- Tosquelles; La 

fascination au cours du Rorschach-- 

Ewald Bohm: Der Rorschach-test und 

seine weiter-entwicklung.--W. 

Morgenthaler: Rorschachmethode- 

Rorschachbewegung--Zur Rorschachbewe- 

gu in der Schweiz. Bern, H. Huber 

1 
ve wN 23cm. (Beiheft zur Schwei- 

zerischen zeitschrift ftr psychologie 
und ihre anwendunge, nr. 7 

- 

Bibliographical foot-notes. 
© 17pdech5; 1c 29Mayh6; Verlag Hans 
Huber; AF10L5. 
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Rosa, Guido. * 
North Africa speaks, by Guido Rosa; photographs by the 

author. New York, The John Day company ,1946, 

247 p. illus, (incl. map) 22™. 

© 6413-6; 2c 5-22-46; Riverdale-on- 
Hudson, New York; A 677. 

Rose, Carl, cartoonist. 
One dozen roses ,by, Carl Rose. New York, Random house 

11946, 
112 p. illus, 31™. 

“First printing 

© a5octhé; 2c oe 
ton, Conn.; A 

author, Roway- 

Rose, Jackson Joseph, 1886- 
American cinematographer hand book and reference guide. 

5thed. Written and compiled by Jackson J. Rose. Hollywood, 
Calif., American society of cinematographers ,1946, 

1p.1., 292 p. illus. (part col.) diagrs, 177. 

© 2Sepl6; author, Los Angeles; A6613. 

Rose, William Wallace. 
-e Thoughts for today; every-day | 

resources for living, by William Wallace 
Rose. . Boston, Murray press [ 195] 

80 p:, 19¢m, 

Collection reprinted from newspapers. 

© lo0cth5; 2c 240cth5; publisher; 
105)... 

Rosebrook, Guy L 

Distinctive small homes, by Guy L. Rosebrook, architect ... 
Glendale, Calif., Griffin-Patterson company, °1945. 

68, (1; p. illus. (incl. plans) 3047. 

© 12-15-h5; 2c 4-5-6; Griffin-Patter- 
son company, Glendale, Calif.; A 30h1. 

Rosenbalm, Isaac Lee, 1882- 

Child of providence, autobiography of I. Lee Rosenbalm. 
Los Angeles, Rosenbalm publishing co. ,1946, 

4p.1.,158p. illus. (ports., facsims.) 2347. 

© 5-10-6; 2c 5-21-46; I. Lee Rosenbalnm, 
Inglewood, Calif.; A 3056. 

Rosenbaum, Alexander, comp. 

Souls triumphant, world’s first anthology by shut-in poets, 
the bravest people in the world, compiled by Alexander Rosen- 
ears rLos Angeles, Printed by Bowie & Johnson, 

144 p. 224™. 

“First edition.” 

© 13Seph6; 

Rosenberg, Jehiol Mitchell. 

The story of Zionism, a bird’s-eye view, by J. Mitchell Rosen- 
berg ... Preface by Ludwig Lewisohn. New York, Bloch pub- 
lishing company, 1946. 

xiv p.,11., 272 p. incl. front. (map) 2247. 

“Selected bibliography” : p. 229, 

© 3-1-l63 2 © 3-17-63 J. Mtohell Rosenberg, 
Brooklyn; A 154). 

Rosenberg, Laszlo. 

A cukorbetegek étrendje. Irta: dr. Rosenberg Laszlé . 
Szerkesztette: Mikes Ferenc ... Budapest, Mikes értékkép- 
kényvkiadovallalat ,1940, 

39, (2; p. fold. tables, fold, diagrs. 1747. 

© 26Marh0; 1c 2hkMaylO; editor, 
Budapest; AF3. 
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compiler, Los Angeles; A8105. 

Rosenberg, Reuben Robert, 1900- 

Business mathematics; principles and practice, by R. Robert 
Rosenberg ... 3d ed. New York, Chicago ,etc., The Gregg 
publishing company 1946, 

vil, (1), 568 p. illus., dlagrs. 21%. 

© 100cth6; publisher, New York; A7093. 

Rosenberg, Theresa Abeles. 

Stolen waters are sweet; a novel of a woman’s faith in a 
man’s weakness, by Theresa Abeles Rosenberg. New York, The 
William-Frederick press, 1946. 

4p.1,119p. 234™. 

© 19Novli6; author, Brooklyn; A7359. 

Rosenfeld, Isaac, 1918— 

Passage from home, by Isaac Rosenfeld. New York, The 
Dial press, 1946. 

4p. 1, 3-280 p. 2047. 

@© 5-13-46; 20 5-166; Dial press, ino., 
New York; A 125. 

Rosenstock-Huessy, Eugen, 1888- 
. The Christian future; or, The modern mind outrun. N ew 

York, C. Scribner’s sons, 1946. 

xii, 248 p, 193°. 

© 3-25-h6; 2 ¢ h-5-h6; CHemiee Serib- 
ner's sons, New York; A 2669. 

Rosenthal, Alfred, 1875-— 

Kein dritter weltkrieg; die kunst des staatsmannes in der 
bevorstehenden friedensepoche unter beriicksichtigung der 
libereinstimmenden weisheitsspriiche von Goethe, Emerson, 
Nietzsche. Von Alfred Rosenthal von Grotthuss, mit einem 
portraet des verfassers und personen-register. New York city, 
F. Krause, 1945. 

211p. front. (port.) 237. 
“Dieses werk ... ist in form eines briefes an general Smuts 

geschrieben.” 
Signed: Dikaios, 

© 28Dech5; 
Krause; 5) 

Rosenthal, Helen. 

Diabetic care in pictures; simplified statements with illustra- 
tions prepared for the use of the patient, by Helen Rosenthal ... 
Frances Stern ... ;and, Joseph Rosenthal... 137 original illus- 
trations (including 4 in color) prepared under the direction of 
the authors. Philadelphia, London (etc., J. B. Lippincott com- 
pany ,1946, 

2c 3Janh6; Friedrich 

xiv p., 1 1., 150 p. illus. (part col.; incl. ports., diagrs.) 247. 

© 13uil6; oublisher,Philadelphia; A832, 

Rosin, Joseph, 1880— 

Reagent chemicals and standards, with methods of assay- 
ing and testing them; also the preparation and standardiza- 
tion of volumetric solutions and extensive tables of equivalents, 
by Joseph Rosin ... 2d ed. New York, D. Van Nostrand com- 
pany, inc., 1946. 

xi, di, 542 p. 1illus’ 237. 

© 7-1-4.6; 2c 7-6-6; D. Van Nostrand 
company, inc., New York; A 735. 

Rosinger, Lawrence Kaelter, 1915— 

.. Restless India. New York, H. Holt and company (1946, 

ix, 113 p. illus, (incl. ports., maps) diagrs. 194. 

At head of title: Lawrence K, Rosinger. 
“First printing.” 
“Suggested reading”: p, 112. 

© 13Mayho; 2c27Apriio; Foreign policy 
assn. and Henry Holt and co., inc., 
New York; A166. 

Rosita, pseud. 

see Matza, Rosita. 
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Rosmond, Babette. * 

The dewy, dewy eyes, by Babette Rosmond. New York, 
E. P. Dutton & company, inc., 1946. 

208 p. 217. 

“First edition.” 

© 7-1-6; 2c 5-29-h6; New York; A 683. 

(Rosny, J. H., jne., pseud. of S. J. F. Boéx, 1859- 

... Le destin de Marin Lafaille; roman. Paris, A. Michel 
11945, 

313 p., 21. 19™. 

At head of title: J.-H. Rosny jeune. 
On cover : 5° mille, 

© 30Declh5; lo Siayls; 

AF1205. 
Slbinm Michel, reris; 

Ross, David, 1895- ed. * 
. Poet’s gold, edited by David Ross; foreword by William 

Lyons 2. e. Lyon, ofan (Rev. and enl., New York, Dial 
press, 1945. 

8 np. 1., 15-413 p. 

© 10-1-45; 2c 10- 2h-45; New York; 
A 1281. 

Ross, Frank Xavier, 1914— 

.. Trail blazers of the sky, illustrated by the author. 
Barbara ;Calif.,; W. Hebberd ,1945, 

xi p., 11., 169 p. 214™. 

At head of title: Frank Ross, jr. 

@ 12-25-53; 2 ¢ 1-27-l6; 
Santa 3arovara, Calif.; A 615. 

Moss, Grace. 
Journey out of night (by, Grace Ross. 

Kaleidograph press ,1946, 

xp.,1p., 13-63 p. 194™. 

Poems. 

© 3-11-46; 2 ¢ 4-1-6; Kaleidograph 
press, Dallas: A 197. 

Ross, James Alfred. * 

The index plan for pricing the dollar, by James Alfred Ross, 
New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

3p.1,36p. 2047. 

eee from type-written co) 

©y-4-h6; 2 ¢ 5-30- 
Ross, Patricia Fent, 1901— 

The hungry moon; Mexican nursery tales, by Patricia Fent 
Ross, illustrated by Carlos Mérida. New York, A. A. Knopf, 

19™. 

Santa 

illus. 

Dallas, Tex., The 

1946. 
4 p. 1., 3-72, (2) p. col. illus., col, plates. 26™. (Borzoi books for 

young people; ; 
The rhymes are in Spanish and English. 
“First edition.” 

a seety rhymes, Mexican. 1, Mérida, Carlos, 1893- illus. 
wu. Title. 

PZ7.P71974Hu 46-7681 

© 16Oct46; Alfred A. Knopf, inc.; A6589. 

Ross (Will) inc., Milwaukee. 
Quality hospital supplies. [Catalog] 

Milwaukee, 19h6. 

© lMarl6; Will Ross, inc.; Al1662. 

Ross, Zola Helen, 1912- 
Three down vulnerable, a Beau and 

Pogy murder mystery, by Z. H. Ross. 
Indianapolis, Bobbs-Merrill co.; 
[ete., 196] 

234 p. 19 1/2ecm. 
"First edition." 

© 9Augh6é; 2c 26Julh6; author, 
Bothell, Wash.; A5521. 

Wallace Hebberd, 

od New Orleans; A 191 

‘Rossetti, Carlo, 1876— 
.. Finezze dell’ inglese, qualche usanza e particolarita della 

lingua inglese. Roma, O, E. T. (1945 , 

299, yp. 11. 20%. 
“Note bibliografiche”: p, 293-298. 

© 28Tull5; le 9Sepli6; Organizzazione 
aditoriale tipografica, Rome; AF1760. 

"Rossetti, Carlo, 1876- 
eee Traneili del francese, ossia 

del ben tradurre. Roma, 0. E. fea, 
Edigioni Polilibraria (194),] 

5 phy Lele 20" 
MNote “bibliografiche": Pe 233-238. 

© 6Novhh; Organizzazione editoriale 
tipografica; AF1768. 

Rossetti, Christina Georgina, 1830-189. 
Verses from Sing song, by Christina 

Rossetti, illustrated by Marion R. Kohs, 
New York, Pied Piper books ene 

fsa p. LIAS, 19em 

© illus., 150ctli5; 2c 1)Marl6; Domes- 
day press, inc., New York; A253). 

Rossignol, Fernand. 

.. La pensée de A. Schopenhauer. 
caises nouvelles ,1944; 

152 p. 

“Bibliographie sommaire et pratique”: p. 151)-152. 

Z30Dech; le 9Augh6; Samos: Bordas, 
pate: AFI95.. 

Rossignol, L 
Le trois couleurs; méthode pra- 

tique d'enseignement de coloriage 
et de dessin ... Paris, Witho 

[196] 
; Ve 271 foe, 

© 30Mayl6; publisher; AF22h9. 

Grenoble, Editions fran- 

23™. (Pour connaitre) 

illus. 

Rossiter, Edgar A. 
Elk Grove atlas, Cook county, 

compiled by Edgar A. Rossiter. 
TAD 
(Chicago, 

Crofoot, Nielson co.]°19l6 | 
i Die Qe 58 maps hax53em, qi 

© 15Janl\6; author, Des Plaines, 111.3; 
42181. 

Rostaing, Charles. 

.. Les noms de lieux, par Charles Rostaing ... Paris, Pres- 
ses universitaires de France, 1945. 

133, (3) p. 174™. (“Que sais-je?” 
naissances actuelles. 

illus. (maps) 

(176) 

“re édition, 15 janvier 1945.” 

© 15Janh5; 1¢ (200cth5 5 publisher; AF311, 

Le point des con- 

Rostand, Claude. 
... Lteuvre de Gabriel Fauré, par 

Claude Rostand, avec seize planches hors- 
texte en néliogravure. [Paris denBe 
Janin [195] 

214 pe illus. 19¢m, ("La Flute de 
Pan", collection d'études musicales diri- 
gée par Roland Bourdariat) 

"Des ceuvres complétes de Gabriel 
Fauré": p. 203-207. 

© 30Dech5; lc 8Mayl6; ete, 
AF1307. 
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Rostand, Jean, 189l,- 
-.- Esquisse d'une histoire de la 

biologie. [Paris] Gallimard [195] 
Brae des £ (1-255, [1]. pe, eae 

illus. 20cm. 
"Index bibliographique trés som- 

maire"; p. [247]-250. 

© 15Novl5; le 1Mar6; Librairie 
limard; AF591. 

Gal- 

x 
Rosten, Norman: 191)- 

... The big road, a narrative poem. 
company, inc., 1946. 

8 p. L, xv-xvil, 233 p. illus. (incl. maps) 227. 

aa to two hundred and fifty numbered copies signed by the 
author.” 

© 6-6-6; 2c 5-26-.6; Brooklyn; A 61. 

tNew York, Rinehart & 

Roswell, Charles G 

Accounting, statistics and business office procedures for hos- 

pitals, by Charles G. Roswell ... . New York, N. Y., United 

hospital fund of New York, 1946. } 

1 p. 1, v-ix, 287 p. iilus. (plan) forms (part fold., part in pocket) 

diagrs. 24} 

Bibliography : p. 275-276. 

Work sheets in pocket. 
© 11Marh6; publisher, New York; A156. 

Rotary club, Aingsport, Tenn. 

Kingsport, the planned industrial city. Kingsport, Tenn., 

The Rotary club, 1946. 

xy, (3), 349, cli p. incl. front., illus. (incl. maps, plans) 183™. 

First published 1937 under title: Kingsport, city of industries, schools, 

churches and homes. 
“Text of original edition written by John A. Piquet .. 

edition revised by Joseph Hamblen Sears.”—p. (2) 

© 6augh6; author; A5126. 

. Text for second 

Rotary international.’ 
Outline of classifications. 

July 19). Chicago, 194. 

© 15Jurlh; 2c hFebl.6; Rotary 
international, Chicago; A9QJL. 

Roth, Cecil, 1899— 

The history of the Jews of Italy, by Cecil Roth. Philadel- 

phia, The Jewish publication society of America, 5706-1946. 

xiy p., 11.,575 p. plates, ports. Dos 

Map on lining-papers. ; 
“Bibliographical note” : p. ix. 

@ isaug46; publisher; A5246. 

Roth, Charles B 

Finding the prospect and getting the interview, by Charles 
B. Roth ... New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xii, 179 p. 24™. 

(©) 3-28-46; 2 ¢ 4-1-46; Prentice-Hall, inc., 
New York; A 2139. 

Roth, Harry. 

At pencil’s point; an enjoyable and sure way to become a 

good draughtsman, by Harry Roth. New York, Stephen Daye 

press ,1946, 

207, (1) p. illus. 31™. 

© 2Janl6; publisher; A7258. 

Rothenberg, Charles, 1903- 

Postscript to marriage, a practical guidebook on divorce, by 
Charles Rothenberg. New York, Greenberg (1946, 

4p.1,232p. 204™. : 

9Jul6; Greenberg: publisher; A5091. 

569 

Rothery, Agnes Edwards, 1888—* 

Balm of Gilead, by Agnes Rothery. New York, Dodd, Mead 

& company, 1946. 

4p.1,244p. 20™. 

© 6-18-6; 2c 6-15-6; Charlottesville, 
va.; A 628. 

Rothery, Agnes Edwards, 1888— 

Scandinavian roundabout, by Agnes Rothery, illustrated by 
George Gray. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

2 Oe viil, 256 p. illus. 

Map on lining-perers. 

© 21May46; 2c 14May46; author, Charlottes- 
ville, Va.; A4804. 

Rouable, Maurice. 
La vie économique du monde, 

par Maurice Rouabie ... Paris, 
Dunod, 195. 
li pe, Ley p22. pas, Lluis.) maps’. \25ems 
(Bibliothéque de l'tenseignement tech- 
nique, James Renaud) 

© lAugl5; le 300cth5; publisher; 
AF149. 

Roucek, Joseph Slabey, 1902- ed. 

Central-eastern Europe, crucible of wozld wars, by Joseph S. 
Roucek, px. p., and associates ... New York, Prentice-Hall, inc,, 
1946. 

xii, 672 p. maps (part fold.) 2347. 

Bibliography at end of most of the chapters. 

© -19-l.6; 2c 4-28-l6; Prentice-Hall, 
inc., New York; A 287. 

Rouéek, Joseph Slabey, 1902— ed. 

Twentieth century political thought, edited by Joseph S. 
Roucek. New York, Philosophical library (1946, 

Xp.,21,657p. 227, 

Includes bibliographies. 

© 5-15-46; 2c 7-11-.6; Philosophical 
library, inc., New York; A 5036. 

Rouchaud, Martine. 

... Journal d’une petite fille 1940-1944. 
(1945, 

2p.1., (%j-281p.,11. 19°. 
© 30Dec.5; 1c SiiaylS; Librairie Galli- 
maard; AF13461. 

Rouchaud, Martine. 

... The time of our lives. (New York, Pantheon (1946, 

3p, 1, ix—xi, lj, 322, 1) p. illus. 21°. 

/ 

Paris, Gallimard 

Map on lining-papers. 

“Drawings by Ludmilla Alexeieft. Translated from 
Claire Nicolas and Louise Varése.” mateo ak mee 3 ay 

25hor46; Pentheon toecks, inc., New Yerk; 
AL595. 

Roudet, G. 

Le globe ce cristal; les débuts 
de- Richard Monty, par G. et G. loudet. 
Monaco, L'Intercontinentale d'édition 

[195] 
305 p- 

© 30Decl5; lc Silayl6; publisher; 
AF1250. 

Rougemont, Jean de. 

... Le probléme allemand. Lyon, P. Derain ,1945, 

2 p.1., (60 p., 11. 22™. 

19cm. (Le Roman de minuit) 

© 163145; le 300ct45; author, Lyon, France; 
AF 372. 
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x 

Rougemont, Jean de. 

Ale Vie du corps et vie de l'esprit. 

Lyon, P. Derain [1945] i He 

188 p., 1f. 2lem. (Cahiers “Vie 

spirituelle et famille") 

© 30Novl5; le IMarlj6; author, Lyon; 
AF52h. 

Rougier, Georgette (Heyer) 
see Heyer, Georgette, 1902- 

Rounds, Glen, 1906- 
Whitey and Jinglebob; story and pictures by Glen Rounds... 

New York, Grosset and Dunlap ,1946, 

(28) p. incl. col. front., illus. (part col.) 23x21™. 
picture book) 

© 1Sepl6; text, Story parade, inc., 
New York; A8026; illus., Artists and 
writers guild, inc., New York; A&025. 

Roundy, Everett Ellsworth, 1900- 

The Roundy family in America, from the sixteen-hundreds, 
aan by Everett Ellsworth Roundy ... (Dedham, Mass., 
1945, - 

(A Story parade 

7p. 1, 561 p. front., illus., plates, ports., coat of arms. 243™. 

"Covyright 1942." 

© 1Sep45; lc 4Jan43, le 14Feb46; suthor, 
Norwood, Mass.3 AZ038. 

Roupnel, Gaston, 1871- 
ses La nouvelle Silo’... 

Grasset [195] 
ABO pee, 1D QD: 

Paris, Be 

nei 

© 15Dech5; le 1Marl6; fHditions Bernard 
Grasset; AF720. 

Rouse, Hunter, 1906— > 

Elementary mechanics of fluids, by Hunter Rouse ... New 
York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall limited 
(1946; 

xil, 376 p. incl. front., illus., dlagrs. 2347. 

“Selected references” at end of each chapter. 

(©) 110046; 2 0 1-20-46; Hunter Rouse, Iowa 
City, Ia«s3 A 51h. 
Rousseau, Jean Jacques, 1712-1778. 

... Discours sur les sciences et les arts. Edition critique avec 
une introduction et un commentaire par George R. Havens ... 
New York, The Modern language association of America; Lon- 
don, Oxford university press, 1946. 

xili, 278 p. Incl. col. front. (port.) 1 illus. pl., facsim. 25™. (Half- 
title: The Modern language association of America. Monograph series. 

xv) 
First published in 1750 under title Discours qui a remporté le prix A 

l'Académie de Dijon. Subsequently published as Discours sur les sciences 
et les arts, under which title it is best known. 

“Bibliographie” : p. 258-270. 

© revisions, 12Sepl6; publisher; 
A819. 

Rousseau, Lee Muiron. 

Farewell to dreams, by Lee-Muiron Rousseau. 
N. J., The Colt press, 1946, 

92p. 227. 

© 1Sepl6; author, Nutley, N. J.; 
AZ8SL. 

Rousseau, Pierre. 
--- La conquéte de la science. Ouv- 

rage orné de 13 illustrations dont 56 
photographies. Paris, A. Fayard [1945] 
347 p- illus. 20cm. ("Savoir"; 

collection dirigée par Pierre Rousseau) 
"Bibliographie": p. [31]-3l2. 

© 20Dech5; 1c 1Marl6; F. Brouty, J. 
Fayard et cie., Paris; AF5)8. 

(Paterson, 

Rousseau, Pierre. 
La révolution atomique ... 

(In Les Okuvres libres. Paris (19),5] 
19em. n.s. no. 7 (253) p. isi) sesh 

© 30Decl5; 1c 8Mayl6; 
treuil (Seine) France; 

author, Mon- 
AF1376. 

Rouveyre, André Louis Marie, 1879— 

... Apollinaire. (Paris, Gallimard ,1945, 

268 p., 2 1. incl. front. (port.) pl. 19%. 

At head of title: André Rouveyre. 
“Le divers chapitres de cet ouvrage ont paru dans les revues sul- 

vantes: Le Mercure de France, septembre 1920; La N. R. F., avril et mal. 
1942; Fontaine, Alger, 1943; Confluences, novembre 1943.""—p. (269, 

© 2decli5; 1c 1Marli6; Librairie 
Gallimard; AF510. 

Rouville, A. de 
see Gervais de Rouville, Henri. 
Auguste André, °1882- ‘ 

Edmond. 
Energie électrique et civili- 

Paris, Flammarion [195] 
19cm. (Bibliothéque de 

Directeur: 

Roux, 

sation. 
266 p. 

philosophie scientifique. 
Paul Gaultier) 

© 15Novli5; le 1Marli6; Ernest Flam- 
marion; AFl62. 

(Roux, Paul, 1861— 

.. Anciennetés, suivi d’un choix des Reposoirs de la proces- 
sion. Avant-dire de Paul Eluard; introduction de A. Rolland 
de Renéville... Paris, Editions du seuil ,1946, 

3p. 1, #153 p., 31. 17x13™. (Collection poétique, dirigée par Pierre 
Leyris; 

Author's pseud., Saint Pol Roux, at head of title. 

I. Title. 

PQ2635.09628A8 

© 15Feb46; publisher; AF 1591. 

47-16116 

Rovesti, Guido. 

... Piante italiane succedanee del té; prefazione del prof. 
Pietro di Mattei ... Roma, Ramo editoriale degli agricoltori 
(1945, 

80 p. illus. 203%. (On cover: Biblioteca per l’insegnamento agrario 
professionale. ,135)) 

“Blenco bibliografico delle opere citate” ; p. 76-78. 

1. Botany, Economic. 2. Botany—Italy. 3. Tea substitutes. 
1. Title. 

SB107.R75 47-17435 

© 3Mar45; publisher; AF2187. 

Rowe, Anne (von Meibom) 

Deadly intent, by Anne Rowe. New York, M.S. Mill com- 
pany, inc., 1946. 

3p. 1. 250 p. 193™. 

“Mill Circle mysteries.” 

© 28bug46; 2c 9Jul46; author, Cambridge, 
Masse; A5861. 

Rowe, Louise. 
Can you find the pup? By Louise 

Rowe. ghee O., Saalfield publishing 

Gon, (CLONS. 
[18] De illus. 26cm | 

© Bo0cth5; 2c TJank6; publisher; 
A170. 
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Rowland, Jasper Morgan, 1910- 
Billy Bunny ... Stories by Jasper M. Rowland, illustra- 

tions by Egon Hood... Sandusky, O., New York, The Ameri- 
can crayon company ‘1945. 

40, p. col. illus. 28) x 213™, 

“An Old Faithful book.” 

(Tis Chipper series, no. 1, 

1. Title. 

PZ10.3.R78Bi 47-15795 
© 10Mar45 ; 2c 28Oct46; publisher, Sandusky, O.; A6790. 

Rowland, Jasper Morgan, 1910- 

Chipper, stories by Jasper M. Rowland, illustrated by Egon 
Hood ... Sandusky, O., New York, The American crayon 
company, °1946. 

(40, p. col. illus. 28x 214™. 

“An Old Faithful book.” 

11Jul6; author, Larchmont, N. Y.: aia q ; » r) > 

(His Chipper series, no. 2) 

Rowley, Harold Henry, 1890- 

The re-discovery of the Old Testament ,by, H. H. Rowley. 
Philadelphia, The Westminster press ,1946, , 

814p. 21™. 

Bibliographical foot-notes. 

First published abroad in August, 196. 

Pub. 25Sepl6; 2c hAugh6; publisher; 
A8929. 

Rowntree, Harold, 1865-1943. 

Verses ,by, Harold Rowntree. 
print. Castle press, 1946. 

3p. 1,156, 2)p. 2397. 

© 12Novl6; Margaret C. Rowntree, Los 
Angeles, Wornall R. Talbot, Rahway, N. 
J., and Gertrude R. Foskett, Pasadena, 
Calif.; A829. 

Rowse, Alfred Leslie, 1903— 

The use of history, by A. L. Rowse ... London, Pub. by 
Hodder & Stoughton limited for the English universities press 

(1946, 
xi, 247 p. 18. (Half-title: Teach yourself history library, ed. by 

A. L. Rowse) 

“First printed May 1946.” 
“Note on books” : p. 243-244. 

Pub. 2hJunh6; le 10cth6; author, St. 
Austell, Cornwall, Eng.; AI 4796 

1. History. 2. History—Study and teaching. I. Title. 

Textes de 

Roy, Bernard, 
Le Buffon des enfants. 

Bernard Roy, illustré par Félix Lorioux. 
[t. 1-2] Paris, Marcus [193-5] 

2v. illus. 25 1/2x25 1/2em, 
(t. 2: 27x27em, ) 

_ @©v. 1, 30du143, le 2Marh6, AF777; 
v. 2, 30Juny5, le 2Marh6, AF778; Etienne 
Marcuse 

Roy, Bernard. 
Diki, le rouge-gorge enchanté; imaginé 

et illustré par Jean A. Mercier, conte 
-par Bernard Roy. Paris, Marcus [193] 

22} psy 1 Q. img. 25 V/20x 25cm. 

© 30Aprl3; 1c 2Marl6; Btienne Marcus; 

Roy, Bernard. 
e+ Les trois papillons roses; illus- 

,Pasadena, Calif.,; Priv. 

tration de Jean A. Mercier. Paris, 
Marcus [192] 

(18) p., 1 Q. illus. 2h1/2x241/2cm, 
At head of title: 

Roy. 

Includes music. 
a aad le 2Marl6; Etienne Marcus; 

Conte de Bernard 

571 

Roy, Gabrielle. 
Bonheur d'occasion ... Montréal, 

Pascal [195] 
2v. 19cm. 

© 28Iunh5; le eas 30Jank6; author, 
Montreal; AF397. 

Roy, Morris John, 1915— 

Behind barbed wire, by Lt. Morris J. Roy. New York, 
R..R. Smith, 1946, 

(329, p. Incl. illus. (1 col. ; incl. ports.) col. plates, facsims, (part fold.) 
“©: 244 

11Jun6; author, New York; A6l11. 
Royal Dutch shell group of oil companies. 

Central standardization committee. 
Shell method series. London abridged 

ed. Laboratory procedures for the in- 
spection and analysis of petroleum and 
its related chemical products. Compiled 
and approved by the Central standard- 
ization committee of the Royal Dutch 
shell group of oil companies. [San Fran- 
cisco, 195] ; 

Di. eoree cm. ’ 
Loose-leaf, 

© 31Dech5; 2c 20Jank6; Shell develop-= 
ment co., San Francisco; A680. 

Royer, Louis Charles. 

... Vaudou, roman de meeurs martiniquaises ... 
Editions de France, °1944. 

4p. 1, diltj-tx, 228p,,21. 183. 

©1 May; le 29Augl5; publisher; 
AF50265. 

Rubber in engineering, prepared under the direction of the 
controller of chemical research of the Ministry of supply and 
the directors of scientific research of the Ministry of aircraft 
production and the Admiralty on the basis of research car- 
ried out by the Imperial chemical industries, ltd. ... Brook- 
lyn, N. Y., Chemical publishing co., inc., 1946. 
xviii, 267 (i. e. 277) p. incl. illus., tables, diagrs. 22™. 
“Reprinted by permission of the controller of his Britannic Majesty's 

Stationery office.” 
Includes bibliographies. 

© 11Marl.6; Chemical publishing co., 
Brooklyn; A1517. 

Rubber red book; directory of the rubber 
industry. 195 ed., 5th issue ... 
New York, Rubber age, [194.6] °19h5. 
[3]-691 p. 23 1/2cm, 

Edited by M. E. Lerner. 

Paris, Les 

Pub. 9Aprli6;\ Palmerton publishing co., 
New York; A2563. 
Rubenovitz, Mignon (Levine)* 

Winecup and book; the story of the Darmstadter Haggadah, 
by Mignon L. Rubenovitz. Boston, Jewish museum, Temple 
Mishkan Tefila, 1946. 

4p.1.,20p. front., pl., facsims. 197. 

“Limited to 500 copies ... No. xxx.” 

© 5-7-6; 2c 5-21-46: Roxbury, Mass.; 
A 3046. 

Rubin, Max, 189)-* 
Reaching upward. 

© 15Marh6; Baltimore; A511. 

Rubin, Samuel Aaron, 1899— 
..- Path of life, by Rabbi Samuel A. Rubin. New York, 

Bloch publishing company, 1946. 

vii, 260 p, 247. 

Title In Yiddish at head of t.-p. 

© 13dech6 ; author, New York; A918. 
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Rubié, Nicolés M. 
see Rubié y Tudurf, Nicolas Marfa. 

Rubié y Tuduri, Nicolas Maria. 

... La patrie latine, de la Méditerranée 4 !’Amérique. 
La Nouvelle édition ,1945, 

2 p. 1., 7-287 p., 11. 19™. 
tique internationale) 

At bead of title: Nicolas M. Rubio. 
Errata slip inserted. 

© 2hSepli5; le 1Marl6; publisher; AF562. 

Paris, 

(On cover: Collection diplomatique & poli- 

Ruck, Berta, 1878— 

.. Surprise engagement. 
pany, 1946. 

vip.,11,271p. 193™. 

© 80ctl6é; Dodd, Mead & co., inc.; 
A6976. 

Ruck, Berta, 1878- 

Throw away yesterday! By Berta Ruck. New York, Dodd, 
Mead & company, 1946. , 

5 p. 1, 244 p. 194™. 

© 2-12-h6; 2 c 2-1-6; Dodd, Nead 
company, inc., New York; A 2099. 

New York, Dodd, Mead & com- 

& 

Rud, Nils Johan, 1908— 

... Frijord. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

167 p. illus. 203=. 

© 10Dech5; lc 27Jul6; publisher; 
AF1O). 

Rudhyar, Dane, 1895- 

The moon; the cycles and fortunes of life, by Dane Rudhyar. 
Philadelphia, David McKay company ,1946, 

8p.1,111p. diagrs. 183™. 

© 5-6-l6; 2c Bree David McKay company 
Philadelphia; A 2918 

' Rudolph, Jack Arthur, 1904- 

What you don’t know may hurt you! By J. A. ‘iudolph .. 
and Howard N. Rose... Philadelphia, Dorrance & company 
11946, 

138 p. illus. 193™. 

© 5-13-46; 2c 5-19-46; Dorrance & 
company, inc.3 A 

Rudy, Stella M 1886-193. 
More Rainbow missionary stories, by Stella M. Rudy (“Aunt 

Stella”) .... Harrisburg, Pa., Christian publications, inc. ,1946, 

187 p. illus, 217. 

© 5-15-46; 2c 5-12-46; Christian publi- 
cations, inc., New York; A )),83 . 

Riiegg, Walter. 

Cicero und der humanismus; formale unterschungen tiber 

Petrarca und Erasmus, von Walter Riiegg. Ziirich, Rhein- 

verlag, 1946, 

é xxxi,139p. 23™. a 

Bibliographical references in ‘“‘Anmerkungen” (p. 127-139) 

© 2Marl6; Rhein-verlag 2.g.; AF875. 

Ruefenacht, Eduard. 

.. Gestaltwerdung des innern menschen, mit 8 textfiguren. 

Zirich, Rascher, 1945. 

272p. illus.,diagr. 203. 

“1, bis 3. tausend.” 
“Literatur-angaben”: p. 257-260. 

1 Title. 

B4651.R83G4 128 47-1760 

© 21Jun45; le 310ct46; Rascher & cie, a. g., verlag; AF5178. 

572 

Ruiz, Santiago Hernandez 

Rueff, Jacques. 

.. L’ordre social ... Paris, Recueil Sirey ;1945, 

2v. diagrs. Z3™. 

Paged continuously. 

© 17Sep45; lc ea. 2May46; Librairie du Recusil 
Sirey, Paris; AF970- 

Ruetz, Josef, 1899- 
Die unl&sbare stiftzahnverankerung. 

Mit 100 abbildungen. Nach zahnarzt 
J. Ruetz ... Bern, P. Haupt, LONG «. 

116 p. illus., diagrs. 25°, 

© 30Apr6; Paul Haupt, verlag; AF5155. 

Rufinus, 13th cent. 

The herbal of Rufinus, edited from the unique manuscript by 
Lynn Thorndike, assisted by Francis S. Benjamin, jr. Chicago, 
Ill., University of Chicago press ,1946, 

xllii, 476 p. 234™. (Corpus of mediaeval scientific texts sponsored’ 
jointly’ by the gieeleeyst academy of coe and the University of 
Chicago. Vol. 1, 

Edited from a photostat copy of ms, Ashburnham 189 of the Laurentian 
library at Florence. 

© 25Febl6; University of Chicago; 
A25 

Rufus, Will Carl, 1876- 
The Soochow astronomical chart, 

W. Carl Rufus and Hsing-Chih Tien. 
Arbor, University of Michigan DE Sh. 
19,5. 

Tip Rel Die illus. 28 1/2cem, 

© 31Dech5; 2c Jank6; University of 
Michigan; A100, 

by 
Ann 

Ruggles, Archie A 

Adoption and abandonment of children: laws, procedure 
and forms. Archie A. Ruggles ,and, William P. Redmond, 
co-authors. ,Los Angeles, Printed by Parker & company, 
°1946. 

xvill, 185.p. 234. 

E lip ingerted. 
@y-20 mits 2c 5-3-6; Archie A. Ruggles 
and William P.Redmond, LosAngeles:A. 2826, 

ques diced Martinez 
see lartinez Ruiz, José, 1873- 

/ 

see Hernandez Ruiz, Santiago. 

Rul, Georges. 

..- Le 1v® reich; ou, La 
Texcier. Paris, Limoges, 

142, (2) Pp. 21 

©1Febl6; publisher, Paris; AF1280. 

erre qui vient; préface de Jean 
iditions Perfrac ,1946, 

Runbeck, Margaret Lee. = 

The secret, by Margaret Lee Runbeck. New York and Lon- 
don, D. Appleton-Century company, inc. ,1946, 

6p.1,5-58 p. 1857. 

© h-26-46; 2¢ h-12-6; Los Angeles; 
A 500 

Runes, Dagobert David, 1902~ ed.- 

Encyclopedia of the arts, edited by Dagobert D. Runes and 
Harry G. Schrickel. New York, Philosophical library ,1946, 

6 p.1., 1064 p. 234™. 

Includes bibliographies. 

© 10senh6; publisher; A460. 
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Runge, Edith Amelie, 1916- 
' Primitivism and related ideas in sturm und drang literature, 
by Edith Amelie Runge ... Baltimore, The Johns Hopkins 
press, 1946. 

xii, 303 p. 23™. 

Thesis (PH. p.)—Johns Hopkins university, 1942. 
“Reprinted from Hesperia: studies in Germanic languages, nr. 21.” 
Bibliography: p. 297-298. 

© Le Bales 2c 4-15-46; Johns Hopkins 
2308. press, Baltimore; A 

Runnells, Russell Alger, 1891— 
Anima) pathology, by Russell A. Runnells... 4thed. Ames, 

Ta., The Iowa state college press, 1946. 

xiv, 639 p. illus., col. plates. 234™. 

“Laboratory aids in veterinary diagnosis (by; Margaret W. Sloss”: 
p. 613-624 

Includes “References.” 

1. Veterinary pathology, 
1. Title. 

SF769.R8 1946- [619] 636.0896 
© 300ct46; publisher ; A8693. 

Runyon, Damon, 1880- 
In our town, by Damon Runyon, illustrations by Garth Wil- 

diams. New York, Creative age press ,1946, 

vi, 120 p. illus. 223°. 

1. Sloss, Margaret Wragg, 1901- 

A 47-7 

© 5elelj6; 20 5-1-1,6; King features syndicate, 
inc., New York; A )197. 

Runyon, Damon, 1880-— 

Short takes; readers’ choice of the best columns of Amer- 
ica’s favorite newspaperman, Damon Runyon. New York, 
London, Whittlesey house, McGraw-Hill book company ,1946, 

y 
xp., 11, 485 p. 21>. 

© 5-13-6; 2c 5-2-6; 
dicate, inc., New York; A 1433. 

Rush, Benjamin, 1745-1813. 
A letter by Dr. Benjamin Rush, describing the consecration 

of the German college at Lancaster in June, 1787. Printed, 
with an introduction and notes, from a newly discovered manu- 
script, now in the Fackenthal library at Franklin and Marshall 
college. Lancaster, Pa., Pub. by order of the college, 1945. 

vi, (2), 36, (4) p. front. (port.) facsims. 2447. 

“The letter here printed for the first time was written by Dr. Rush 
to his mother-in-law, Mrs. Richard Stockton, of Princeton, New Jersey.” — 
Pref., signed: L. H. Butterfield. 

“Four hundred copies.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 21Now5; 2c lyFebl6; Franklin & 
Marshall college, Lancaster, Pa.; 
A1301. 

Rush, Nixon Orwin, 1907 
The history of college libraries in Maine by N. Orwin Rush. 

Worcester, Mass., Clark university library, 1946, 
23™. 

“In its original form ... submitted ... for the degree of master of science 
.-. Columbia university ... 1945.” ; 

Bibliography : p. 49-53. z 

© 25Ju1h6; publisher; A363). 
Rush, William Marshall, 1887- 

Wheat rancher, by William Marshall Rush; decorations by 
Ernest R. Habersack. New York, London jete.; Longmans, 
Green and co. ,1946, 

3p.1, 247 p. illus, 
“First edition.” 

© SB eeces 2c 25Jul46; auth nani: on: AbD se 5July6; dr, Winant, 

Ruskin, John, 1819-1900. 

The king of the Golden river, by John Ruskin, illustrated by 
Fritz Kredei. Introduction by May Lamberton Becker. Cleve- 
land and New York, The World publishing company ,1946, 

3 p. 1., 5-111, ;2) p.,11. col. front., illus., col. plates. 22™. (Half-title: 
Rainbow classics) 

“First printing April 1946.” 

© introc. & illus., 25Marlo; publisher; 
A203 « 

53 p. diagrs. 

21>, 

‘ing features syn- 

73 

Russell, Charles Marion, 1864-1926. 

More Rawhides, by Charles M. Russell, with illustrations by 
the author. ist rev. ed., September 1946. Pasadena, Calif.. 
Trail’s end publishing co., inc. ,1946, 

4p. 1., (5-59, 1; p. Illus. (incl. facsim.) 2647. 

© 20Seph6; publisher; A5900. 

Russell, Charles Marion, 186)-1926. 
Pen and ink drawings, by Charles M. 

Russell. (Book no. 2) Pasadena, 
Trail's end publishing co., inc. [196] 

{3] p., 17 plates. 23 x 30cm. 

Edited by Homer Elwood Britzman,. 

© lAugh6; publisher; A5086. 

Russell, Charles Marion, 1864-1926. 

Rawhide Rawlins stories, by Charles M. Russell, with illus- 
trations by the author. ist rev. ed., September 1946. Pasa- 
dena, Calif., Trail’s end publishing co., inc. ;1946, 

4p.1., 60p. illus, (incl. port.) 264™. 

First published in 1921. 

© 20Sepl.6; publisher; 45899. 

Russell, Charlotte (Murray) 1899- 

The bad neighbor murder, by Charlotte Murray Russell. 
Garden City, N. Y., Pub. for the Crime club by Doubleday & 
company, inc., 1946. % 

4p.1., 7-251 p. 197. 

“First edition.” 

© 21Novl6; 2c Silovl6; author, Rock Is- 
land tt. ABOU: 

Russell, Diarmuid, ed. 

The portable Irish reader, selected and edited by Diarmuid 
Russell... New York, The Viking press, 1946. 

xxx, 670 p. 17”. (The Viking portable library) 

©17Junkh6; viking press, inc.; A5867. 

Russell, Ethel Green. . 

Land of Evangeline, by Ethel Green Russell. 
Talaria, 1946. 

78 p., 11. incl. plates, 237. 

Poems. 

© lApr46; author, Monroe, La.3 A3955. 

Cincinnati, ° 

(Russell, Frank Alden 1908- l 

Ted Malone’s adventures in poetry. New York, W. Mor- 
row & company, 1946. 

xiii, 329 p. incl. front. (port.)- 217. 

Ted Malone is pseudonym of F. A. Russell. 
“Selections from Between the bookends.”—Dust jacket. | 

© 27Novli6é; 2c 15Nov6; William Morrow 
& CO., inc.; A8808. 

Russell, Mable. 

Art education for daily living, formerly Art training through 
home problems, by Mable Russell ... and Elsie Wilson Gwynne 

Edited by William G. Whitford ... Peoria, Ill., The 
Manual arts press ,1946, 

248 p. incl. front., illus., diagrs. col plates. 23%. 

‘Recommended readings” : p. 241-243. 

© 26iMarl:6; Mable Russell and Elsie 
Wilson Gwynne, Ames, Ia.; A1919. 

{Russell, Marie] 
The choo-choo train ... illustrated 

by Oscar Fabrés. Kenosha, Wis., 
John Martin's house, inc. [196] 

[32] p. col. illus. 2icm. 

"A Bonnie book." 

© 29Aprl6; James & Jonathan co., 
Kenosha, Wis.; A708. 
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Russell, Mary Lee. a 

So life goes on, by Mary Lee Russell. New York, House of 
Field-Doubleday, inc. ,1945, 

314 p. 204™. 

© 10-17-45; 2c 9-10-45; Minneapolis; 

A 799. 

Russell, Paul Farr, 1894— 
Practical malariology, prepared under the auspices of the Di- 

vision of medical sciences of the National research council ,by, 
Paul F. Russell ... Luther S. West ... ;and, Reginald D. Man- 
well .... Foreword by Raymond B. Fosdick ... 238 illustra- 
tions, 8 in color. Philadelphia, London, W. B. Saunders com- 
pany, 1946. 

xix, 684 p. illus. (part col.; incl. ports., maps, diagrs.) 247. 
Half-title: Medical manual. National research council. 
Part of the colored illustrations accompanied by transparent guard 

sheets with outline drawings. 
' “References” at end of each chapter. 

© 11Sep6; publisher, Philadelphia; 
A5706. 

Russell, Trusten Wheeler, 1901- 

Voltaire, Dryden & heroic tragedy, by Trusten Wheeler Rus- 

_ sell. New York, Columbia university press, 1946. 

vilip.,11,178p. 223°. 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 

Bibliography : p. (159;-166. 

© 5-9=)j63 20 -26-l)63 Columbia university 

press, New York; A 3160. 

Russell, William Henry, 1895- 

Chats with Jesus, by Rev. W. H. Rus- 
Ve New York, Ps Jd. 

sell ces 1946) 

Kenedy & sons 

Zpefe, 149 p. 16 1fecm 

© 20Dech6; publisher; A705. 

Rutherford, Gay, pseud. 
Sher Gittord,  jacaa, Noble. 

Rutherford, East Rutherford, Lyndhurst, 

Carlstadt and Wood-Ridge directory, 

1946 ... New Haven, Price & Lee cos, 
C1946. 
ays 2hcm, 

© 1Ju1l6; 2c 7Julh6; publisher; A52e5. 

Rutledge, Archibald Hamilton, 1883— 

Life’s extras, by Archibald Rutledge. Sketches by B. Hay 
Gilbert. New York, London ,etc.; Fleming H. Revell company 

(1946, 
59, fas) Dp. illus. 20™. 

“New edition, enlarged and illustrated.”—Dust jacket. 

© 4-15-46; 2c 4-25-46: Flemi r Sak: eming H. Revell 
co., New York; A 

Ruud, Sigmund, 1907— 

... Sporene videre. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 
1945 (2 é. 1946, ~*~ 

142 p. front., plates, ports. 247. 

At head of title: Sigmund og Birger Ruud. 
“Copyright 1945.” 

Pub. 22Janl6; publisher; AF50l)). 

Ryan, Betty Hogan. 

Porpy; text by Betty Ryan, illustrations by Peter Van 
Scozza. Chicago, New York, Ziff-Davis publishing company, 
°1946. 

184) p. col. illus. 28} x21™. 

©1Nov\6; publisher, Chicago; A8061. 

Ryan, Edward James, 1899— 

Psychobiologic foundations in dentistry ..._ Springfield, Tll., 
C. C. Thomas (1946, 

ix,131p. 23™. 

1st ed. 

© 250ctl6é; Charles C. Thomas; A8353. 

Ryan, Ermest, brother 
-see Ernest, brother, 1897- 

Ryan, Ginny. 

Margo, the horse who wouldn’t stay on the merry-go-round ; 
pictures by Sugar Poling, story by Ginny Ryan. Richmond, 
Va., The Dietz press, inc. ,°1945, 

31, (1) p. incl. col. front., col. illus. 274%. 

"Copyright 195." 
Pub. 30Janh6; 2c 30Jun\6; publisher; 

A3671. 

Ryan, John D 
see Ernest, brothers, 1897- 

Ryan, Stella. : 

... Death never weeps. New York, Coward-McCann, inc. 

1946, 

8p.1,245p. 20™. 

© 210cth6; author, New York; A6655. 

Ryan, Will Carson, 1885- ed. 

Secondary education in the South, edited with a foreword by 
W. Carson Ryan ... J. Minor Gwynn ... ;and, Arnold K. King 

Chapel Hill, The University of North Carolina press, 1946. 

xi, 269 p. incl. tables. 234%. (Half-title: The University of North 
Carolina, Sesquicentennial my Gas 

W221 -46; 2c -17-6; University of 
he Aas haan press, Chapel dill, N.C.; 

. Education, Secondary. 2. Education—Southern states. 1. Gwynn, 
John Minor, 1897-— joint ed. o. King, Arnold Kimsey, 1901— 
jointed. m1. Title. 

Ryan, William Francis, 1907- 

Scientific checkers made easy, a simplified guide for the be- 
ginner and an up-to-date manual for the advanced player, il- 
lustrated by many new and original examples of actual play 
and illuminating anecdotes, by Wm. F. (Willie) Ryan... Rey. 
ed. Philadelphia, Toronto, The John C. Winston company, 
1945. 

‘ 
xiii, 205 p. front. (port.) illus. 197. 

“Wood's problem gems ... by William J. Wood”: p. 179-191. 

© 28Dech5; 2c 6Aprl6; publisher, Phil- 
adelphia; A22)3. 

Ryan, William John. 

Water treatment and purification, by William J. Ryan ... 
2d ed. New York and London, McGraw-Hill book company, 
inc., 1946. 

ix, 270p. illus., diagrs. (1fold.) 21™. 

“Selected bibliography” at.end of most of the chapters. 

© 2hMaylo; McGraw-Hill book company, 
inc., New Yorks; A353. 

Ryberg, Barbara Cornet, 1914— 

A place of springs, by Barbara C. Ryberg. Chicago, Il. 
M. P. ,1946, 

75 p. front. 20™. 

Poems. 

© 25Novwh6; 
Chicago; Ab 

Rybizka, Benno. 

The Hannes Schneider ski technique, by Benno Rybizka ... 
foreword by Hannes Schneider. New York, Harcourt, Brace 
and company ,1946, 

xv, 109 p. plates, 2 port. (incl. front.) 24™. 

© revisions, 8Nov6; Harcourt, Brace & 
co., inc.; A9259. > 

Moody Bible institute of 
668. 

574, 
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&® 
Rygaloff, Alexis. ile 

... Confucius, par Alexis Rygaloff. Paris, Presses universi- 

taires de France, 1946. 

2 p. 1, cvilj-xll, 125 p., 1 L_ 18§*. (Mythes et religions, collection 
par P.-L. Couchoud. 18) 

“1 6dition, 15 février 1946.” 
“Bibliographie sommaire” : p. (121)-125. 

© 8mMarl6; 1c 9Augh6; publisher; AF 2037 

Rylaarsdam, John Coert, 1907- 

Revelation in Jewish Wisdom literature, by J. Coert Rylaars- 

dam. Chicago, Ill., The University of Chicago press 1946, 

xi, 128p. 193". 

“Selected bibliography”: p. 123-125. 

© 6-2-6; 2c 6-10-6; University of 
Chicago, Chicago; A 625. 

S.A. E. handbook. 1946 ed, New York 
- eity, Society of automotive engineers, 
inc., ©19h6. 

ws. 1 ele, 

© 15Augh6; pov iishar: A385). 

Saarinen, Lilian (Swann) 

Who am I? By Lily Swann Saaringn ... 
Reynal & Hitchcock, °1946. e 

131, p. illus. (part col.) 20}x26™. 

New York, 

\ 

1. Title, 

PZ10.3.S125Wh 

© 4Nov46; author, Bloomfield Hills, Mich.; A8034. 
46-8127 

Sabran, Jean. 

-.. Anne et Ja guerre, roman. Paris, A. Michel ,1945, 

807p.,1L 19% 

L Title. 

PQ2637.A145A8 

© 30Dec45 ; 1c 8May46; Albin Michel; AF'1219. 

Sabran, Jean, 
eo» Le chemin du Canadel, roman. 

Paris, £4. Michel [195] 

47-16570 

400 Pe 19¢m, 

© 5sulh5; le 300cth5; Albin Michel; 
AFI. 

Sabran, Jean. 
L'enlévement de Roméo; nouvelle enna 

(Ip Les Guvres libres. Paris [196] 
19° e n.S. no. 8 (23h) peo (277) -318) 

© 23Feb\6; author, Paris; AF1381. 

Sachs, Curt, 1881- 

-.- The commonwealth of art; style in the fine arts, music and 
the dance. New York, W. W. Norton & company, inc. ;1946, 

xiv p.,11.,17-404p,,11. xxxmpl.on161. 24°, 

“First edition.” 
Includes music, 

1. Art—Hist. 2. Music—Hist. & crit. 8. Dancing—Hist. 

N5303.S2 709 

© 18Nov46 ; 2c 9Nov46; publisher: A8495. 

L Title. 
46-8437 

[749448 Ota, 575 

Sachs, Edwin Thomas, d. 1910. 
Sleight-of-hand ; a practical manual of legerdemain for ama- 

teurs and others, by Edwin T. Sachs. 4th ed. Edited by 
Paul Fleming, rx. p. ,pseud.; With 131 drawings by Jeanne 
McLavy. Berkeley Heights, N. J., Fleming book company, 
1946. ’ 

xiil, (1), 400 p. incl. front, (port.) illus. 244%. ;The Fleming magic 
classic series, v. 2) 

Bibliography: p. 8387-888. 

© 10Aprh6; Paul. Fleming Gemmill, 
Swarthmore, Pa.; A253. 

Sachs, Hilda. 

So your child won’t eat! By Hilda Sachs, with an intro- 
duction by Dr. Samuel Karelitz ... illustrated by Douglas An- 
derson. New York, R. M. McBride & company ,1946, 

88, 15) p. illus. 234 x 18}7. 

“First edition.” 

1. Children—Nutrition. I. Title. 

RJ206.S2 613.2 Med 46-79 
© 100ct46; author, New York; A6596. ‘ 

Sachs, Mary Parmly (Koues) 

The twelfth disciple, by Mary Koues Sachs. New York, The . 
Exposition press ,1946, , 

2p.1,121p. 2337. 

Drama. 
“References”: p. 115-120. Bibliography: p. 121. 

(©) 20Sep46; publisher; A5808. 

Sackville-West, Hon. Victoria Mary, 1892— 

, .-. The garden. London, M. Joseph limited ,1946, 

134, (1) p. illus. 22™. 

At head of title: V. Sackville-West. 
Poems. 
“First published in 1946.” 

Pub. 29Mayl6; lc 2Augh6; V. Sackville- 
West, Kent, Eng.; AI 356. 

Sackville-West, Hon. Victoria Mary, 1892- 
... The garden. Garden City, New York, Doubleday & com- 

pany, inc., 1946. 

139 p. 194™. 

a head of title: V. Sackville-Weat. 

“First edition.” 

Pub. 5Sepl6; 2c 28aAugh6; author, 
Sissinghurst castle, Kent, Eng.; A6069. 
Prev. reg. AI 356. 

I. Title. 

Sadleir, Michael, 1888— 

Forlorn sunset, by Michael Sadleir ... 
Straus and company, 1946. 

‘Vip. 31,496 p. 21™. 

New York, Farrar, 

1. Title. 
(Vame originally: Michael Thomas Harvey Sadler, 

PZ3.S124Fo 46-7876 

© 290ct46; author, London; A8016. 

Sadoul, Georges. 

... Histoire générale du cinéma... Paris, Denoél 19463 

1 vy. ius. 23°, 

“Bibliographie” at the end of most of the chapters. 

ConTENTs.—I. L’invention du cinéma, 1832-1897. 

1. Moving-pictures—Hist. 

TR848.83 47-16628 

© v. 1, 14F eb46 ; Editions Denoél ; AF 2002. 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Sadtler, Samuel Schmucker, 1873— 

Chemistry of familiar things, by Samuel Schmucker Sadtler 

. Sthed., rev. ... Philadelphia, New York, J. B. Lippincott 

company ,1946, 

xii, 3-310 p. front., illus., plates, tables (1 double) diagrs. 217. 

© 23Sepl6; publisher, Philadelphia; 
poh: 

Saegesser, Max, 1902— 

Spezielle chirurgische therapie fiir studierende und 4rzte, * 
bearbeitet yon dr. Max Saegesser ... Bern, H. Huber ,1946, 

xii, 884 p. illus. diagrs. 257. (Added t.-p.: Sammlung medizini- 
scher lehr- und handbiicher fiir Arzte und studierende, uw. bd.) 

Bibliographical references included in the foreword. 

1. Therapeutics, Surgical. I. Title. 

RD51.83 617 

© 13Feb46; Verlag Hans Huber; AF 1049. 

Med 47-392 

Saenz, Hilario. 

Vida gaucha, by Hilario Saenz and Lloyd D. Teale... Illus- 
trations by Florencio Molina Campos. New York, F.S. Crofts 
& company, inc., 1946. 

x, 222 p. col. front., plates. 217. 

1. Spanish language—Chrestomathies and readers. 2. Gauchos. 
1. Teale, Lloyd Duane, joint author. a. Title. 

PC4127.G3S3 468.6 

© 6Noy46; publisher; A8153. 

47-15052 

Safran, Anne 
see Safran, Chane. 

Safran, Chane. 
-.- Nizahon. New York, Chane 

Safran book committee, 19):6. 
126: « r2peach oe 

Text in Hebrew; title transliter- 
ated. 

. Poems. 

© 2hJan)6, author, Brooklyn; Alii69. 

Sage, Juniper, pseud. 

The man in the manhole and the fix-it men; story by Juniper 

Sage, pictures by Bill Ballantine. New York, W. R. Scott, 

inc. ©1946. 

40; p. col. illus. 25x 203™. 

1. Ballantine, William, artist, illus. =. Title. 

Juniper Sage, pseud. of Margaret Wise Brown 
: Paar and Edith Thacher Hurd; 

PZ7.S1305Man 46-8592 

© 150ct46; William R. Scott, inc. ; A8777. 

[Sage, W F ] 
An aid in estimating bindery work. 

Detroit, W. Wise, °19h5. 
1 Ve 23cm, 

Loose-leaf. 

© 1Dech5; 2c LODech5; Will Wise pubs 

‘coe; A5326 

Sager-Spuck supply co., inc., Albany. 
ee» Mechanical rubber goods, bolting, 

hose, packing, power transmission, ma- 
terial handling equipment ... Albany 

1196] 
lv. 27 1/2cm. 
On cover: Catalog 50. 

© 300cth6; R. R. Donnelley and sons 
cO., Chicago; A8323. 

576 

Sagnac, Philippe, 1868- 
~e» La société et la monarchie 

absolue (1661-1715) [l. ed.] Paris, 
Presses universitaires de France, 1915. 

2h0 p. 23cm, (La Formation de la 
société frangaise moderne, t. 1) 

© 15Junh5; le 300cth5; publisher; 
AF3Z2h, 

Sah, Adam Pen-tung 
see Sah, Pen-tung. 

Sah, Pen-tung. 

Fundamentals of alternating-current machines, by A. Pen- 
tung Sah... Ist ed. New York, London, McGraw-Hill book 
company, inc., 1946. , 

xi, 466 p. illus., diagrs. (1 fold.) 223™. 

“Based on lecture notes to senior students at the National university 
of Amoy ... It has also been used in mimeographed form in a class of 
soldier-students taking the A. S. T. A. P. at Stanford university in the 
spring of 1945.”—Pref. : 

) Tkayijo; publisher, New York; A195. 

Saidman, Jean, 1897— \ 

... Les sources de rayons infra-rouges; leur utilisation en 
pratique journaliére, par Jean Saidman. Avec 80 figures dans 
le texte. Paris, G. Doin & c'*., 1941. 

251 p. illus., diagrs. 244™. (Précis d’actionologie. ,m) 

© 30Dech1; le Sifayl6; publisher; AFl2\2. 

Saidman, Jean, 1897— 

ve Les sources de rayons ultra-violets; leur utilisation en 
pratique journaliére, par Jean Saidman ... avec 120 figures dans 
le texte. Paris, G. Doin & c'*, 1939. 

291, (2) p. illus., diagrs. 247, (Précis d’actinologie. ,1)) 

“Renseignements pratiques”: p. ;292) 

1. Ultra-violet rays. 2. Ultra-violet rays—Therapeutic use. 

RM844.5.832 Med 46-325 

© 30Dec39; 1c 8May46; publisher; AF1)81. 

Saint-Aulaire, comte de 

see Saint-Aulaire, Auguste Félix Charles 
de Beaupoil, comte de, 1866- 

Saint-Aulaire, Auguste Félix Charles 
de Beaupoil, comte de, 1866- 
.-- Frangois-Joseéph. Paris, A. 

Fayard [1945] 
2p. t-, (71-598, [2] p. 19cm. 
(On cover: Les grandes études 
historiques ) 

At head of title: Comte de Saint 
-Aulaire. 
"Bibliographie": p. [591]-592. 
© 40augh5; 1c 2)aprh6; F. Brouty, 
J. Fayard et cie, Paris; AF969. 
Saint-Aulaire, Auguste Félix Charles 

de Beaupoil, comte de, 1866- 

Frangois-Joseph et la vie a Vienne. 
(In Les OEuvres libres. Paris 2 

(1945) 19°, ns. no. (230) p. 
(4.7]-92) 

© 31J3ulh5; le 300ctl5; De Saint- 
Aulaire, La Marlatine par Sarlat, 
France; AF131. 

Saint-Aulaire, Auguste Félix Charles de Beaupoil, come de, 
1866— 

... Mazarin. Paris, E. Flammarion ,1946, 

815 p.,31. 214™. 

At head of title: Comte de Saint-Aulair. 

1. Mazarin, Jules, cardinal, 1602-1661. 2. France—Hist.—Louls x1v, 
1643-1715. 

DC130.M483 

© 16May46; Ernest Flammarion; AF'1872. 

47-17266 
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/ 
St. Clair, Robert, 1S98- 

... Sheila. Los Angeles, The Gagnon company, inc. ,1946, 

4p.1.,, 11-222p. 21™. 

© 160ct46; Ernest E. Gagnon, Los Angeles; A7334. 

Saint-Clair, Simone. 

wee RavVensbriick, l'enfer des femmes. 

Paris, Tallandier [1915] 

Pe. 1. | 19e 

© 21Novwk5; le 1Marli6; Société 

a'éditions et de publications, Paris; 

AF5i6. 

St. Clair, Walter Roland. 
Her feet go down, a novel. New York, 

Hobson book press, 196. 
ie, 259 mp. front. 21 1/2cm. 

© lAprlj6; author, Boston; A2302. 

Saint-Exupéry, Antoine de, 1900- 
... Le petit prince, avec les dessins de |’auteur ... 

Gallimard ,1945, 

8 p. 1, 993, (1) p., 2 1. incl. col. front., illus. (part col.) 223§™. 

(Paris, 

I. Title. 

PZ24.825 1945 47-16921 

© 30Dec 45; 1c 8Aug46; Librairie Gallimard, Paris; AF2071. 

Saint Exupéry, Antoine de, 1900- 
... Le petit prince, with illustrations based upon the original 

drawings of the author. Educational ed., with introduction, 
notes, vocabulary, and bibliography, prepared by John Rich- 
ardson Miller ... Boston, New York ,etc.; Houghton Mifflin 
company ,1946, 

Xviil; (1), 108 p. incl. front., illus, 224™. 

“Bibliographie” : p, 105-108. 

r, Miller, John Richardson, 1890- ed. wm. Title. 

PZ24.825 1946 448.6 
© 20Nov46; publisher, Boston; A8742. 

Saint Exupéry, Consuelo de. 

Kingdom of the rocks; memories of Oppéde, by Consuelo de 
Saint-Exupéry, translated from the French by Katherine 
Woods. New York, Random house ,1946, 

ix, 8305p. 21™. 

“First printing.” 

1. Oppéde, France. 2. World war, 1939-1945—Personal narratives, 
péde, France. 1. *Woods, Katherine, 1886- French. 3. Art—Op) 

tr. um, Title. Translation of Oppéde. 

D811.5.S2372 940.548144 46-8575 

© 20Nov46; author, New York; A8756. 

St. George, Maximilian John, 1885- 
A trial on trials the great sedition 

triel of 19h) [by] Maximilian St. 
-George [and] Lawrence Dennis. 

[Chicago] National civil rights 
committee, 19 ] 
503 (i-e- 505) p- 

23 1/ 

<= 

47-151 

4llus., ports., 
2cem. 

"First edition." 
© 2hJulh6; publisher; al999. 

Saint-Laurent, Reymond de Thomas de 
see Thomas de Saint-Laurent, Raymond de. 

St. Lawrence alloys and metals limited, 

Beauharnois, Que.* 
+». Boletim 1-P - 6-P. 

Que. [195] 
Wie illus. 21 1/2-28em, 

Opie. dt, TeOctiS= pt.2, 5, 6, 2Novitd; 
pt.4, 27Nov5; pt.5, Novi.5; le ea. 
27Sepl6; AF1692, AF1722-AF1726. 

Beauharnois, 

St. Lawrence alloys and metals limited, 
Beauharnois, Que.% 
we. Broschire 1-G - 6-G. 

Que. [196] 
6''y. illus. 

Beauharnois, 

en NY ee ee 

Part 1-h, "Copyright 1945." 
pub. pt. 1, 2haprl6; pt. 2-3, 25marl6: 

pia tus 2aprhs; pt. 5, Bouche: Ga eee " 
gue 493 AF1691, AF1727-AF1729, AF1800, 

St. Lawrence alloys and metals limited 
Beauharnois, Que. f 
Dados téchnicos St. Lawrence. 1] Dados té S St. eee 8-P. Beauharnois, Que. [19.5] 
8 sheets. 28 x 211/2em, 
mene le ea. 27Seph6; Ar1693- 

St. Lawrence alloys and metals Limitvea, 
Beauharnois, Que.*+ 
Feuille d'informations St. Lawrence 

1-F - 8-F.  Beauharnois, Que.[(195] 
8 sheets. 28x21 1/2ecm, 

© 19Novl5; lc ea. 27Seph6; AF1709- 
AF1716. 
St. Lawrence alloys and metal i 

Beauharnois, Que, + Se 
Folleto 1=s = 6-s eve - - -S. B ane [19.5] cauharnois, 

iat amie huis 21 1/2-28em, 
© pt. 1, 180cth5; pt. 2, 2hocth5; 

te 3; pbeen ys pte 4, ovl5; pte 5 
Oct45; pt. 6, 2hocth5; 1c ea. 27Seph6; 

AF1669, AF1730-AF173l.. 

St. Lawrence alloys and metals limited, 
Beauharnois, Que. 
Hoja de datos St. Lawrence, 1-S --8-S, 

Beauharnois,, Que. [195] 
8 sheets. 28x21 1/2cem, 

Poe was ea. 27Sepl6; AF1701- 

St. Lawrence alloys and metals limited, 
Beauharnois, Que.% 
--. Livret 1-F - 6-F. Beauharnois 

Que. [1916] ; 
Was illus. 21 1/2-28 cm. 

"Copyright 195." 

Pub. pt.1, 18Janl6; pt.2, 2Febli6; 
pt.3-l, 31Jank6; pt.5, 15Febl.6; pit. Gh 
2Febl6; AF1690, AF1717-AF1721. 

St. Lawrence alloys and metals limited, 
Beauharnois, Que. 

St. Lawrence richtblutt[er] ... 
1-G-8-G. Beauharnois, Que., St. 
Lawrence alloys and metals, ltd. 
(1946) 

nos. 28 x 21 1/2cm. 

"Copyright 1945." 
Contents.-l1-G. Normalsilikomangan.- 

.2-G. Spezialsilikomangan.-3-G. Siliko- 
spiegel.-li-G. Raffiniertes ferro- 
mangan ...e-5-G. Normalferromangan; 
Spiegeleisen.-6-G. Ferrosiliziun.- 
7-G. Ferrochrom ftir stahl mit geringem 
chromgehalt.-8-G. Raffiniertes 
ferrochrom flr hochchromhaltige st#hle 
und gusseisen. 

Pub. 26Julh6; publisher; aF1792- 
AF1799. 
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Se@int Nicholas society of the city 
of New York. 
The Saint Nicholas society of the city 

of New York ... Containing chronologi- 
cal record of the years 1938-1945, 
genealogical record, 193-195, 
constitution and by-laws as of March 1 
1945. The Saint Nicholas society 
medal of merit, 1947-1945, list of 
officers, former officers and members 
and other matters of interest to the 

members of the Saint Nicholas society. 
{New York, Walter N. Dennis printing 
“meat 12 

-, 17h pe frént., plates, k p. 
ports. 23 1/2cm. 

Compiled by Reginald Townsend 
Townsend. 
© 31Mayh53 2c 5Sepl6; Saint Nicholas 
soc. of the city of New York; a591. 

St. Petersburg, Fla. Ordinances, etc. 

Revised ordinances of the city of St. Petersburg, Florida, 
1946. The charter and the general ordinances of the city, 
enacted as a whole August 13th, 1946, effective October Ist, 
1946. Published by order of the council! Charlottesville, Va., 
Michie City publications company, 1946. 

vill, 497 p. 233™. 

“Codified, edited and indexed by the editorial staff of Michie city pub- 
lications company.”—Pref. 

© 6Seph6; city of St. Petersburg; A3979. 

Saint-Pierre, C. de, pseud. 

see Lainville, Odette. 

Saint Pol Roux, Antoine 
see Roux,’ Paul, 1861- 

Saint-René Taillandier, Madeleine Marie Louise (Chevrillon) 
1875- 
... La jeunesse du grand roi, Louis xrv, et Anne d’Autriche. 

Paris, Plon (1945, 

4p.1., 302 p., 11. 20". 

At head of title: M™* Saint-René Taillandier. 

© 21Junh5; 1c 300cth5; Librairie Plon; 
AF223. 

Saint-Sauveur, Paul de. 
Bisenhower. [Paris] Hachette 

[1945] 
65, Lali ps 27 1/2cm. 

© 30Dech5; le 8Mayl6; Librairie 
Hachette; AF117). 

illus. 

Saint-Seine, P de. 
... Découverte de la vie. Préface de m. Camille Arambourg 

... illustrations de E. Vieuxble. Paris, Editions “Aux étudiants 
de France,” 1945 (i. Be 1 6) 

2p.1,(7)-160p.,,21 col. plates. 183™ 

1, Life (Biology) 1. Title. 

QH325.S33 576 

© 2F eb46 ; publisher; AF1551. 

47-15467 

578 

Sainte-Claire Deville, Paul. 
... A la recherche de Louis xvm. Paris, Flammarion ,1946, 

8 p. 1., (5)-460 p., 11. 

Bibllographical foot-notes. 

plates, ports., facsims. 21™. 

1. Louis xvn, of France, 1785-1795. I. Title. 

DC137.3.S12 923.144 

© 21F eb46; Ernest Flammarion, Paris; AF 1488. 

- 47-16819 

Sainte Marie, Frangois de, father. 

see Francois de Sainte Marie, father. 

Sainte-Soline, Claire. 
... La montagne des alouettes. 

[Paris] Presses universitaires de 

France, 190. 4 
2 eames Blke al 

frangals contemporains ) 

(Prosateurs 

© 30Dech0; 1c 29Augl5; publisher; 
AF180. 

Saintsbury, George Edward Bateman, 1845-1933. 

French literature and its masters ,by, George Saintsbury, 
edited by Huntington Cairns. New York, A. A. Knopf, 1946. 

ix p.,11., 326, xxx, (1) p. front. (port.) 22™. 

“These essays ... are here reprinted for the first time from the eleventh 
edition of the Encyclopedia britannica and are a selection from about 
thirty-five which Saintsbury contributed to that publication.”—Introd. 

“First edition.” 
Bibliography at end of each essay except one. 

raphy”: p. 318-326. 

© 17Jank6; 
ton, D. Ce3 

“Supplementary bibliog- 

2c 16Decl5; editor, Washing- 
A1190. 

Saitschick, Robert, 1868- 
eee Sch&pfer h&8chster lebenswerte von 

Lfo-tse bis Jesus. Zttrich, Rascher, 
Baye 

Be RIM) Die 21 1/2em, 
HT; bis 4, tausend.” 
Bibliographical notes included in 

"Excurse und anmerkungen". i 

© 22Marli5; lc 15Mayl6é; Rascher & cie, 
ese AELOpe. 

Saitschick, Robert, 1868— 

..- Der staat und was mehr ist, ein buch iiber die grundlagen 
der kiinftigen gesellschaft. 3. umgearb. und verm. aufl. Zii- 
rich, Rascher, 1946. 

816 p.,21, 2137. 

“5.-8. tausend.” _ 

1. Politicalscience. - 1. Title, ‘ 

JC263.S2 1946 47-16794 

© 11Apr46; Rascher & cie, a. g.; AF5185. 

Sala, Emeric. 

This earth one country, by Emeric Sala. Boston, B. 
Humphries, inc. ; Toronto, The Ryerson press ,1945, 

185 p. diagr. - 204™. 

Bibliographical foot-notes. 

seo ae 2c 13Jank6; author, Boston; 

Salazar, Adolfo, 1890- 

Music in our time; trends in music since the romantic era, 
by Adolfo Salazar. Translated from the Spanish by Isabel 
Pope. New York, W. W. Norton & company, inc. 1946, 

367 p. illus. (music) 247. 

“First edition.” 
Bibliography : p. (343;-349. 

© 68eph6; 2c 28Junk6; publisher; 649). 
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Sale, Richard, 1911- ; 

... Benefit performance, by Richard Sale. New York, Simon 

and Schuster, 1946. 

3p.1,214p. 20™. 

At head of title: An Inner Sanctum mystery. 

© 10May6; 2c 2hMarl6; author, Holly- 
wood, Calif.; Al2o. 

Sales managers! conference. 
[Minutes] 1945. Drake hotel, Chicago, 

Decomber 3, ) and 95, Anan Chicago, Ml., 
The W. E. Long co. [1946] 

1S Vie 23 1/2cm, 

Conference of sales managers in tho 
baking industry; sponsored by thew. E. 
Long companye 

© 15Mayh6; publisher; A3055. 

Saliers, Earl Adolphus, 1834— | 

Modern practical accounting, advanced, by Earl A. Saliers 

... Chicago, American technical society, 1946. 

8p.L,868p. front. 213™. 

© 2hJuny6; publisher, Chicago; A5100. 

Salisbury, Harrison, 1908- 
Russia on the way, by Harrison Salisbury. New York, The 

Macmillan company, 1946. 

Reet pelkting." printing. 

© Junl6; 2c 8Mayl6; author, Mamaroneck 
Ne Ye; A3270. 

Salisbury's Albany, Lebanon, Sweet home 
and Linn county (Oregon) directory, 
1946 ... Eugene, Or., T. W. Salis- 
bury, ©19)6. . 
Tove >). einem, 

© 15Apri6; publisher; A3036. 

Salisbury's Grants Pass-Jésephine 

county (Oregon) directory, V- ab 

1946. Eugene, Or., Te We Salisbury, 

©1796. 
lv ae 

© 21Augl6; ‘publisher; A5555- 

Salisbury's Roseburg-Douglas county 

(Oregon) directory, ve l, 196 +26 

Eugene, Or., T. W. Salisbury, 196. 

Tage et /2°. 

© 27Ju1k6; publisher; A370. 

Salminen, Esther. 

_.. God’s first children; Bible stories from the Old Testa- 

ment, illustrated by Kaj and Per Beckman. New York, Roy 

publishers ,1946, 

124, (1; p. illus, (part col.) 22. 

“Original title: Den underbara tridgirden.” .. 

crreolated from the Swedish by Eugene Gay-Tifft.” 

1. Bible stories, Engiish—O. T. 1, Gay-Tifft, Eugene, 1898- tr. 

nt. Title. 

BS551.8332 221.95 46-8361 

© 310ct46; Roy publishers, a. n.; A6998. 

Salmon, André, 1681- Het 

Ronnie cde Wa Dives: Tombs Spr ce 

et banileaux de SavigZnac eee Paris, 

fditions de la nouvelle France [1945] 
Aiea eh. tase LO 

(Collection Chamois. [}]) 
At head of title: Souvenirs sans fin. 

Cian lc 6Mayl.S; publisher; 
AF1264. : 

Salomon, Jacques. 

Vuillard; témoignage de Jacques Salomon. (Paris, A. 
Michel ,1945, 

151 p., 11. incl. front., illus. (incl. ports., facsims.) 25°, 

1. *Vuillard, Mdouard, 1868-1040. 

ND553.V9S3 927.5 47-17056 

© 30Dec45; 1c 8May46; Albin Michel; AF'1444, 

Salter, John Thomas, ed. 

Public men in and out of office, edited by J. T. Salter. Chapel 
Hill, The University of North Carolina press, 1946. 

xx, 5183p. ports. 247, 

© h-13-h6; 2c 4-17-h6; University of 
North Carolina press, Chapel, Hill; A296. 

Salvatorelli, Luigi, 1886— 

... L’Italia medioevale, dalle invasioni barbariche agli inizi 
del secolo x1. Con 387 illustrazioni nel testo e 30 fuori testi 
di cui 11 a colori. Milano, A. Mondadori ,1938, 

4 p. 1, (3;-656 p., 1 1. incl. illus., geneal. tables (1 double) plates (part 
col.) maps (1 fold.) fold. plan, facsim. 2643™. (Half-title: Storia 
d’Italia. vol. mr) 

“Cronologie”: p. 599)-614. 
“Bibliografia”: p. (589,597. 

© Ju138; le 3Febl1; Casa editrice 
A. Mondadori; AF1023. 

Salwen, Jo, 1916- 
Alphabet book, by Jo Salwen. New 

York, Toronto, Rinehart & company, inc., 

[196] 
£31] peso dws. 16 x (7 9e™. 

© 22Augh6; 2c 2Julh6; author, New 
York; A535. 

Samivel, pseud. 
see Gaillet-Taneréde, Paul. 

Sammis, John Langley, 1873— 

Cheese making; a book for practical cheesemakers, factory 
patrons, agricultural colleges and dairy schools, by J. L. 
Sammis ... 11th ed., rev. and enl. ... Madison, Wis., The 
Cheese maker book co., 1946. j 

331, (4; p. incl. front., illus. (incl. port., plans, diagrs.) tables. 2347. 

Pages 315-331, advertising matter. 

© 7Marl6; author, Madison, Wis.3; A227). 

Sampey, John Richard. 1863- 

Ten vital messages, by John R. Sampey ... 
Broadman press ,1946, 

134 p. 20™. 

“Sermons broadcast over radio station WHAS of the Courier-journal 
and the Times, Louisville, Kentucky.”—Foreword. 

© 9Mayh6; publisher; Al761. 

Sampson, Arthur. 

Football coach, by Arthur Sampson. Boston, Houghton © 
Mifflin company, 1946. 

ixp.,11,173 p. 194. 

Nashville, Tenn., 

© 10Sep)6; 2c 29Augh6; author, Weymouth 
Mass.; acise, hoe i ti - 

(Sampson, Richard Henry, 1896- 

Left-handed death, by Richard Hull ,pseud., London, Pub. 
for the Crime club by Collins ,1946, 

160 p. 19™ 

Pub. 23Apr46; le 27Jun46; author, London; 
AI 285. 
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Samuel, Harry Arthur, 190)- 
Bifocals. f 

© 22Maylh6; poner optical co., 
Rochester, Ne Ye$ 720. 

Samuel, Herbert Louis Samuel, viscount, 1870- 
Grooves of change, a book of memoirs by the Rt. Hon. Vis- 

count Samuel... Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill 
company ,1946, 

378 p. front., plates, ports. 22™. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 28Febli6; 2c 16Febli6; author, London; 
A1851. 

Samuel, Maurice, 1895-- 

Web of Lucifer, a novel of the Borgia fury; by Maurice 
Samuel. New York, A. A. Knopf,1947 [1. @. 19),6] 

6 p. 1., 3-487 p., 11. illus. (map) 227. 

“First edition.” 
“A Borzoi book.” 

I, Title. 

PZ3.S196We 

© 16Dec46 ; 2c 14Dec46; author, New York; A9255. 

47-262 

San Luis Obispo, California, count 
caaees and business guide, 19h.6- 

e196. 
lve: 2h em. 

© 18Dech6; James E. Casey, Ventura, 
Calif.; A70h. 

Ventura, Calif., J. E. Casey, 

Sanabria's Air post catalogue ... 
1946 ed. New York, 196. 

| © 30Janh6; Nicolas Sanabria, inc., 
New York; A1585. 

Sanciaume, Joseph Louis. 
eo L'énigme du boxing-club. ([Tou- 

louse] .Chantal [192] 
CUA CD esa leila, Gad Tey ee. |e. Collcetacn 

Les 3 AAA) 

© 40Dech2; le 400cth5; author, Cler- 
monteFerrand, France; AFUO. 

Sanciaume, doseph Louis. 
«ee La Lusi GAVE. roman. 

Chantal [191.3] 

ZIT Gan es 
madarie ) 

Toulouse, 

(Le Roman de 

© 30Dech3; le 300cth5; author, 
Clermont-Ferrand, iIrance; AF)8. 

Sandal-craft, incorporated, St. Louis. 
Exclusive Sandal-craft creations. 

St. Louis, MMo., ie 
22 pe, 1 (> 2x20 1/2cm, 

© 26Juny6; Sandal-craft, inc.; A61ll. 

Sandberg, Rei. 

Vi ville sliss, av kaptein Rei Sandberg. Oslo, Gyldendal 
norsk forlag, 1945 (2. e. 1946, 

3 p. 1., 9-208 p. plates, 187. 

“Copyright 1945.” 

1 World war, 1939-1945—Campaigns—Norway. 2. World war, 1939- 
1945—Personal narratives, Norwegian. 1. Title. 

D763.N6S3 940.542 

Pub. 5Mar46; publisher; AF1780. 
47-33162 

Sandburg, Carl, 1878— 

... Poems of the Midwest; containing two complete volumes: 
Chicago poems, and Cornhuskers; illustrated with photographs 
selected by Elizabeth McCausland; introduction by Lloyd 
Lewis. Cleveland and New York, The World publishing com- 
pany ,1946, 

267 p. inel. front. (port.) illus. plates. 193™. (Half-title: The Liv- 
ing library) 

x. Title. um. Title: Chicago poems. m, Title: Cornhuskers. 

PS3537.A618A6 1946 811.5 46-8341 

© illus. and introd., 100ct46; publisher, Cleveland; A8069. 

Sandel, Cora, pseud. . 
see Fabricius, Sara, 1880- 

Sandels, G. M. Waseurtz af 
A sojourn in California, by the King's 

orphan. The travels and sketches of 
Ge M. Waseurtz af Sandels, a Swedish 
gentleman who visited California in 182- 
1843, edited with an introduction by 
Helen Putnam Van Sicklen. San Francisco, 
Printed at the Grabhorn press for the 
Book club of California in arrangement 
with the Society of California pioneers, 

19456 
© 1Dech5; 2c TAugh6; Society of 

California pioneers, San Francisco; 
A6387. 

Sandemose, Aksel, 1899- 

... Tjerehandleren. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Ny- 
gaard) 1945. 

179p. 22™. 

\ 

1. Title. 

PT8950.S23T5 839.8236 

© 20Dec45; 1c 18Oct46; publisher; AF5053. 

47-19349 

\ 
Sanders; George, 1906— 

... Stranger at honte, by George Sanders. New York, Simon 
and Schuster, 1946. 

4p.1.,228p. 20™. 

At head of title: An Inner sanctum mystery. 

© 9Augh6; 2c 19Jul\6; author, Beverl Hills, Calif.; A558). Gee! 

Sanders, Spencer Edward, 1905- ; 

New city patterns; the analysis of and a technique for urban 
reintegration ,by, S. E. Sanders ,and, A. J. Rabuck. New 
York, Reinhold publishing corporation, 1946. 

3 p. 1., 197, (4; p. illus., plans (part fold.) diagrs. (1 fold.) 297. 

“First edition.” 

© 40Ju1h6; publisher; A5050. 

Sanderson, Ivan Terrance, 1911- ed. 
Animal tales; an anthology of animal literature of all coun- 

tries, compiled and annotated by Ivan T. Sanderson ... New 
York, A. A. Knopf, 1946. 

xvill, 510 p.,11., xivp.,11. illus. 243™. 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 

© 27augh6; Alfred A. Knopf, inc.; 
A6057. 

Sandre, Thierry, 1890 
ee. RODert Le diaole. Illustrations 

de Moreau fer nisi Paris, G. Te 
Rageot [1945 

17651.) ps, OL elas. 2) ely eee 
("Heures joyeuses") 

© 28Sepli5; le 8Mayl6; fditions de 
Jtamitié, G. T. Rageot; AF1128. 
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Sankara Acharya. 2. 
Self-knowledge (Atmabodha); An Eng- 

lish translation of Sankaracharya's 

Atmabodha, with notes, comments and 

introduction, by Swami Nikhilananda. 

New York, Ramakrishna-Vivekananda 

center, 1916. 
xviii, 228 p. illus. ooo" 

© 1Mayl\6; translator, New York; 

te 

Sanminiatelli, Bino, 1896— 

... Cervo in Maremma, racconti. Roma, Tumminelli ,1942, 

(Half-title: Nuova biblioteca italiana, 4 p. 1, 11)-208 p, 31. 197. 
diretta da Arnaldo Bocelli, 9) 

“Prima edizione ottobre 1942—xx.” 

© 10cth2; 1c 230cth5; Calgero 
Tumminelli, Rome; AF 2201. 

Sanojo, Anna Teresa Parra 
see Parra, Teresa de la, 1895-1936. 

Santa Barbara directory co's. Santa 

Barbara, California city directory, 

1946. Including Montecito ... Los 

Angeles, Santa Barbara directory co., 

C196. | 
mh wee ey 1 /2cn. 

© 153uih6; publisher; &3799- 

warfa Luisa Mufios Santaella, 
Marfa Luisa, see Mufios. Santaelia, 

Santayana, George, 1863- 

The idea of Christ in the Gospels; or, God in man, a critical 

essay by George Santayana. New York, N. Y., C. Scribner’s 
sons, 1946. 

4p. 1. 3-266 p. 21™. 

© 3-25-46; 2c 4-5-6; Charles Scrib- 

ner's sons, New York; A 2670. 

Sante, LeRoy, 1890-— 

Manual of roentgenological technique, by L. R. Sante ace 

12th rev. ed. Ann Arbor, Mich., Edwards brothers, ine., 1945. 

xii, 419 (i. e. 445) p. incl. front. (port.) illus, (incl. plans) forms, 

diagrs. fold. pl.;fold. tab. 28x 22™. 

“Lithoprinted.” 
’ P 

ame sriblished 1934 under title: The manual of radiological technique. 

Includes bibliographies. 

© 10Jui5; 2c 25Jan6; Elsie Sante Weaver] 
St.Louis, Mo.;A2297. 

Sante, Le Roy, 1890- 

Principles of roentgenological interpretation, by L. R. Sante 
6th rev. ed. Ann Arbor, Mich., Edwards brothers, inc., 

1945. 
xX p., 21., 356 (7. e. 364) p. incl. illus., fold, pl., diagr. plates. 28x 22™. 

“Lithoprinted.” 
“Suggestions for collateral reading”: p. 339-340. 

© 8-10-45; 2 c 3-11-l6; Le Roy Sante, jr, 
Sb. Louiss A 1525. 

ae ae Georges 
see Trombert, George. 

Saphir, Otto, 1896- 

Autopsy diagnosis and technic, by Otto Saphir ... 
by Ludvig Hektoen ... 2d ed., rev. and enl. ... 
London, P. B. Hoeber, inc. ,1946, 

xxii p., 11., 405 p. incl. illus., forms. 1947. 

© 19Junh6; Paul. 8. Hoeber, inc., 
New Yorks; Alj52. 

Foreword 
New York, 
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Sara, Dorothy, comp. 

Tales for frails, selected by Dorothy Sara. New York, Cad- 
illac publishing co., inc. 1946, 

X, (2), 18-819 p. 21™. 

1. Short stories, American. 1. Title, 

PZ1.S17Tal 46-22352 

© 16Oct46; publisher; A 6473. 

Sarett, Lew R 1888- 

Basic principles of speech. Rev. ed. By Lew Sarett ... and 
William Trufant Foster ... Boston, New York ,ete.; Houghton 
Mifflin company 1946; 

5 p. 1., 3-604 p. plates, ports. 22™. 

© 15Augh6; authors, Ravinia, Il]. and 
Jaffrey, N.H.; A598). 

Sarg, Tony. 
Tony Sarg's savings book, a trip to 

Golden city. Cleveland, World 
publishing company; [etc., 196] 
fall per) col. Adius.° 22x 728.1 /2eme 

© 1Mayl6; author, New York; A297). 

Sargeant, Winthrop, 1903- j 

... Jazz: hot and hybrid. New and enl. ed. New York, E. P. 
Dutton & company, inc., 1946. 

6 p. 1., 15-287 p. illus. (music) diagr. 227, 

Bibliography : p. 267-274. 

© 6Novl6; 2c 20Sepli6; publisher; 
A8031. 

Sari, psoud. 
see Fleur, Anne Elizabeth, 190l1= 

Sarkiss, Harry Jewell, 1897— 

..- The development of American institutions and culture, by 
Harry Jewell Sarkiss ..._ Howard college nuclear curriculum 
social science group, History 1, with special contributions ... 
Illustrations by Josephine Acton. Birmingham, Ala., Lowry 
premier corporation, 1946. 

Lp. 1., li-xiy, 268, A-1-A-20, ,2) p. 

At head of title: A guide. 
Diagrams on lining-papers. 
Includes bibliographies, 

. U. S—Hist.—Outlines, syllabi, ete. 2. U. S—Pol. & govt—Outlines, 
syllabi, ete, 3. U. S.—Civilization. i 1. Title. 

E178.2.82 973.02 4622808 

© revisions, 1Sep46; author, Birmingham, Ala.; A6794. 

illus. 2347. 

Saro, Michéle. 
ha. IG2) AeOUhT Es “CUI aplonatinis sh 4 

Paris, Deno&l [19h] 
ZL” join ee 

Roman. 

© 30Dechh; le 2Mayh6; Hditions 
Deno#1l; AFSL. 

Saroukhan, Léon. 
Ltart du monogyamme, par Le. Saroukhan 

eee [fasc. 1} Edition originale. 
Bruxelles, "Publicité-partout," °19)6. 

1 pt. plates. 28 x 22. 

Tssued in fascicules. 

© 10Mayl6; author, Bruxelles; AF2136. 
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Safoyan, William, 1908- 
... The adventures of Wesley Jackson. New York, Harcourt, 

Brace and company ,1946, 

3 p. 1, 3-285 p. 21°. 
“First edition.” 

© 6-3-6; 2c 5-28-46; Harcourt, Brace 
and company, inc., New York; A h5hh. 

Saroyan, William, 1908- 
eee Marionnettes humaines; roman 

traduit de l'anglais par Yvonne Brun. 
Genéve, J.-H. Jeheber [1915] 

218 Pe POS. 

"Cet ouvrage a &t€& publié en langue 
anglaise sous le titre: 'The human com- 
edy' Ue : 

© 1Marh5; le aFebli6é; Rdition J. H. 
Jeheber,.s.ae:; AFI. 

Sars, Philippe de 
see Barat, Philippe. 

Sarsfield, Maureen. 

Green December fills the graveyard, by Maureen Sarsfield. 
London, Pilot press Itd, 1945. 

260p. 19™. 

“First published in October, 1945.” 

Pub. lODech5; le 21Marl6; Coward-McCann, 
inc., New York; AT 17. 

Sarsfield, Maureen. 

... Green December fills the graveyard. New York, Coward- 
McCann, ine. ,1946, 

2p.1,251p. 21™. 

“A Gargoyle mystery.”—Dust jacket. 

"Copyright 1945." 
Pub. 20Sep46; author, St. Leonards, Sussex, 

Eng.; 46335. Prev.’ reg. Al 147. 

Sarton, Eleanor May 
see Sarton, May, 1912- 

Sarton, May, 1912-" 
... The bridge of years, Garden City, New York, Doubleday 

& company, inc., 1946. 

5p. 1, (3)-842p. 203°. 

“First edition.” 

ane 2c 5Aprl6; Cambridge, Mass.; 

Sartre, Jean Paul, 1905- 
eee Les chemins de la liberté ... 

[Paris] Gallimard [195] 
Bivee 20 1/2", 

© 30Seph5; le ea. 2Marl6; Librairie 
Gallimard; AF708 » AF709. 

Sasso, John, ed. 

Plastics handbook for product engineers, compiled and edited 
by John Sasso ... 1st ed. New York, London, McGraw-Hill 
book company, inc., 1946. 

ix, 468 p. illus., diagrs. 237. 

“Bibliography of plastics”: p. 451-452. “Reference catalogs on plas- 
tics” : p. 453-464. af 

1, Plastic materials. 2. Rubber, Artificial. 1. Title. 

TP986.A2S315 668.4 

© 210ct46; publisher, New York; A6545. 
Sassoon, Siegfried Lorraine, 1886- 

Siegfried’s journey, 1916-1920, by Siegfried Sassoon. Lon- 
don, Faber and Faber limited ,1945, 

225 p. 20™. 

Memoirs. 
“First published in Memxly.” 

© 7Dech5; le 2Jan6; author,, Heytes- 
bury house, Wiltshire, Eng.; AI 5l. 

46-8051 
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Sassoon, Siegfried Lorraine, 1886- 

Siegfried’s journey, 1916-1920 ,by, Siegfried Sassoon, New 
York, The Viking press, 1946, 

3838p. 227, 

Memoirs. 

© 25Marh6; 2c 19Marli6; author, Heytes- 
bury house, Wiltshire, Ing.; A202). 
Preve reg. AI 51. 

Satanil, Jean. 

-.. René Marie (journal d’un déporté) 
Lévy, 1946. 

Bi pl, 191, my Pp. 19, 

,Paris, Calmann- 

1. World war, 1939-1945—Fiction. 

PQ2637.A84R4 

© 15Apr46; publisher; AF1976. 

The Saturday review of literature. 

Laughs from the Saturday review of literature; introduction 
by Bennett Cerf. New York, The Vanguard press, inc. ,1946, 

3 p. 1. (9-127 p. illus. 28} x 2247. 

L Title. 

47-16573 

1, American wit and humor, Pictorial. 

NC1428.S4 741.5 

© 90ct46; publisher; A8038. 

Saulnier, Verdun L 
we. La littérature frangaise du siécle 

romantique (depuis 1802) par Verdun-L. 
Saulnier eee Paris, Presses universi- 
taires de France, 195. 

235, [DT] pee o2Y 1/2°R.) (emer sec 
jee" Le point des connaissances 

actuelles. [156]) ; 
"Bibliographie": p. [132]-133. 

© 15Julh5; le 1Mar6; publisher; 
AF635. 
Saunders, Alta (Gwinn) 1886— ed. 

The literature of business: contemporary. Selected and 
edited by Alta Gwinn Saunders ... and Herbert Le Sourd 
Creek ... 5th ed. New York and London, Harper & brothers 
(1946; 

1p.1., v-xii, 453 pp. 21x12™. 

Bibliography : p. 446-453. 

© 8mayhé6; publisher, New York; A138. 

Saunders, Blanche. 
Training you to train your dog, by Blanche Saunders, with 

a preface by Walter Lippmann. Illustrated by Louise Branch. 
Garden City, N. Y., Doubleday & company, 1946. 

xi, (2), 169, (8) p. incl. illus. (incl. ports., diagrs.) forms. 22™. 

“First edition.” 

© 3-20-6; 2 c 3-25-6; United Special- 
ists, inc., New York; A 1835. 

Saunders, Edith St. Loe. 

The first hundred years of Grace church, by Edith St. Loe 
Saunders. Lawrence, Mass. ,Andover, Mass., Priv. print. by 
the Andover press, ltd., 1946, 

96 p. incl. front., illus. (incl. ports.) 2143™. 

1. Title. 

46-7966 

© 10cth6; author, Lawrence, Mass.; 
A3961. 
Saunders, Hilary Aiden St. George 
For works written in collaboration 
with John Leslie Palmer 
see Beeding, Francis, pseud. 

Saunders, Theodore 
For works written in collaboration 
with Mary Means 
See Scott, Denis, pseud. 
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Sauty, Louis. 
wee Le ténéré, roman fantastiques.. 

Paris, R. Julliard [195] 
269 p. front. (map) 8 1/2", 

© 430Ju1h5; le 300cth5; René 
Julliard; AF257. 

Sauze, Kmiile Blais de 
see De Sauzé, Emile Blais, 1878- 

Savant, Jean. 
... Epopée russe; campagne de l’armée Rennenkampf en 

Prusse-Orientale ... Paris, Calmann-Lévy ,1945; 

486, (2) p. illus. (maps) ports.- 204™. 

“Sources”: p. 459-1476, 

1. Buropean war, 1914-1918—Campaigns—Hastern. 2, Rennenkampf, 
Pavel Karlovich, 1854-1918? 8. Russia. Armifa. Pervaf&a armifi. 
1. Title. 

D551.S15 940.4147 A F 47-2565 

© 30Dec45; 1c 8May46; publisher; AF1470. 

Savarese, Nino, 1886— 

... Cose d’Italia, con l’aggiunta di Alcune cose di Francia, 
pRoma, Tumminelli (1943, 

5 p..L, 18),-251 p, 1 L = 19™. 
diretta da Arnaldo Bocelli, 16) 

“Prima edizione febbralo 19438—xx1.” 

Page 251 incorrectly numbered 25. 

(Half-title: Nuova biblioteca italiana, 

© 1Feb3; 1c 9Novl5; Calogero 
Tumminelli, Rome; AF2180. 

Savin, William A } comp. 

The Ninth air force service command in the European the- 

atre of operations, a pictorial review... New York, Phillip 

Andrews publishing company ,°1945, 

8 p. 1, 9-96, (1) p. illus. (incl. ports.) 234 x 317. 

Compiled by Captain William A. Savin, public relations officer, rm air 

force service command. cf. 3d prelim. 1 8B 

“First edition.” °% 

© 18Jan6; Army air forces aid society, 
Washington, D. C.; A1159. 

Savon, Ruben Rodriguez 
see Rodrfguez Savon, Ruben. 

Savorgnan di Brazza, Alvise. 
... Nazzoletto verde. , Venezia, Rialto ,1946, 

280 p., 11. fold. tables. 174%. (Half-title: Collana “Attualita,” 8) 

At head of tifle: Alvise Savorgnan di Brazzi (Oberto) 
“1* edizione: marzo 1946.” 

1. World war, 1939-1945—Underground movements—Friuli. 2. World 
war, 1939-1945—Campaigns—lItaly. I. Title. 

D763.1 82F73 
© 15Feb46; Rialto casa editrice; AF5111. 

-Saward's annual; a standard statistical 
Ny review of the coal trade ... 

Saward, R. E, Jurgensen, 

47-17861 

al h Be 
Bee dat a editor, assisted by the 
editorial and gifice staff 2 Saward's 
eae wes 28th year, 1946. Con- 
aining statistics for year 1945 or 

latest available dates» New York 
[Printed by Herbert-Spencer, inc.] 
c19l6. 

20 1/2em, 

© 20Junl6; Ralph B. Saward, New York; 
A323. 
Sawyer, Frederick Lewis, 1871- 

Sons of gunboats, by Commander Frederick L. Sawyer ... 
Annapolis, United States naval institute ,1946, 

vil p., 2 1, 153 p. front., illus. (incl. facsims.) plates, 184™. 

Maps on lining-papers. 

© 26Augh6; publisher; A591. 
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Saxon, John pseud. 

see Gifford, James Noble. 

Sayers, Dorothy Leigh, 1893- 
Unpopular opinions, by Dorothy L. 

Sayers. London, V. Gollancz ltd., 196. 
190 p. 20 1/2cm. 
Essays. 
Pub. 30Sepl6; le 21Novlj6; author, 

Witham, Essex, Eng.; AI 533. 

Sayers, Michael, 1912- 

The great conspiracy; the secret war against soviet Russia, 
by Michael Sayers and Albert E. Kahn. Boston, Little, Brown 
and company, 1946. ' 

ix, 433 p. 21™, 

“First edition.” 
“Bibliographical notes”: p. 397-414. 

© lFebl6; 2c 18Jan\6; authors, York- 
town Heights, N. Y.; A863. 

Saylor, Lettie (Hoskins) 

Cradle valley, a novel by Lettie Saylor. New York, N. Y., 
The Hobson book press, 1946. 

2p.L,184p. 23™. 

© 6Julh6; author, Cincinnati; A5287. 

Scannell, Francis P 1915- 
In line of duty, a novel by Francis P, Scannell. New York, 

London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1,302p. 21™. 

“First edition.” 

© 3-13-63; 2 0 3-9-6; Harper & brothers, 
New York; A 1757. 

Scarne, John. 
Scarne on dice, by John Scarne with Clayton Rawson. 

Photos by George Karger ... Harrisburg, Pa., Washington, 
D. C., The Military service publishing co. ,1946, 

5 p. 1, 434 p. incl. illus., ports., diagrs. 227. 

“Wirst edition, January, 1945 ... Second revised edition, July 1946.” 

© 30du146; authors, Fairview, N. J. and 
Mamaroneck, Ne Ye; A5381. 

Scarpitti, Giovanni. 

... L’era della pace. 

207, cy D. 203°. 

ConTENTs.—Giustizia offesa equivale amore offeso, veriti perseguitata 
liberta conculcata.—Alle basi della convivenza umana.—La conclusione 
dei eontett umani secondo Kant.—Possibili rimedi ai mall degli odierni 
conflitti. 

,Roma, L’Ape ,1945, 

1. Social problems. 2. Political science, 8. Peace. L Title. 

HN18.83 47-17314 

© 1Apr45; 1c 9Nov45; Casa editrice “L’Ape”; AF2231. 

Scelle, Georges, 1878— 

... La réforme constitutionnelle, sa préparation, ses bases, 
par Georges Scelle-... et Georges Berlia .... Paris, Bourrelier 
et c'®, 1945, 

125 p. 193™. (Perspectives humaines) 

1. France, Constitution. 1. Berlia, Georges, joint author. 

|Full name: Georges Auguste Jean Joseph Scelle; 

JN2592.5.S3 342.44 A F 47-153 

© 30Dec45; 1c 8May46; Editions Bourrelier; AF 1545. 

Schaber, Will, ed. 
Die vier freiheiten, der politische glaubé Amerikas, heraus- 

gegeben von Will Schaber. New York, Frederick Ungar pub- 
lishing co. ,1946, 

162, (4; p. 227. 

© 1-28-46; 2c 3-4-6; Frederick Ungar 
publishing co., New York; A 1332. 
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Scltaber, Will, ed. 

Weinberg der freiheit: der kampf um ein demokratisches 
Deutschland von Thomas Miinzer bis Thomas Mann, heraus- 
gegeben von Will Schaber. New York, Frederick Ungar pub- 
lishing co. 1945, ; 

499 p. 193™. 

“Quellen’”’: p. 498-499. 

© 1-25-hé; 2c 4-h-h6; Frederick Ungar 
DUbLUshenea On), New Work + VA lA eiy. 

Schachner, Nathan, 1895- 
... Alexander Hamilton. New York, London, D. Appleton- 

Century company, inc. ;1946, 

vi p., 11. 488 p. 22™. 

Bibliography : p. 473-481. 

© 3liiayh6; 2c 3Mayu6; author, New York; 

AlZe5. 

Schaefers, William Henry, 1891- 
Keepers of the eucharist (by, Msgr. William Schaefers. Mil- 

waukee, The Bruce publishing company ,1946, 

ix, 157 p. 2047. 

© bAuglh6; author, Wichita, Kan.; A512. 

Schaeffer, Pierre. 

... Amérique, nous t’ignorons. 
(1946; 

3 p. 1., 9-215, (1) p., 4 1. incl. plates, ports. 
tions Esprit. ‘Frontiére ouverte’) 

Paris, Editions du Seuil 

19™. (On cover: Collec- 

1. U. S—Descr. & tray. 2. U,. S—Soc. life & cust. 3, National charac- 
teristics, American. I. Title. 

E169.S8352 

© 15Jun46; publisher; AF 1813. 

A F 47-310 

Schar, Hans, dr. theol. 
... Religion und seele in der psychologie C. G. Jungs. Ziirich, 

Rascher, 1946. 

273 p., 11. 2037. 

“1. bis 3. tausend.” 

I. Title. 

47-17388 
1. Jung, Carl Gustav, 1875— 

BF109.J8S4 

© 23Jul46; Rascher & cie. a.-g.; AF5198. 

Schaldach, William Joseph, 1896- 
Carl Rungius, big game painter; fifty years with brush and 

rifle, by William J. Schaldach. West Hartford, Vt., The 
Countryman press ,°1945, 

8 p. 1, 117 p. front., illus. (incl. ports.) plates (part mounted col.) 
port. 32x 25™. 

“This special edition is limited to one hundred and sixty copies, signed 
by the artist and author.” : 
© 12-17-45; 2 ¢ 1-11-46; The Countryman 

press, West Hartford, vt.; A lo. 

2. Psychology, Religious. 

Schane, Janet. - 

... The dazzling crystal. 
(1946, 

3p. 1. 246 p. 193°. 

New York, Reynal & Hitchcock 

© 19Augl6; author, New York; A512. 

Schapiro, Jacob Salwyn, 1878- 
Modern and contemporary European history (1815-1945) by 

J. Salwyn Schapiro ... under the editorship of James T. Shot- 
well ... New ed. Boston, New York ,etc., Houghton Mifflin 
company ,1946, 

ix, 926, xxiv p. plates, ports. maps (part double) diagr. 21™. 

“References” at end of most of the chapters. 

© 5Febl6; author, New York; all32. 

. 

Scharlemann, Dorothy (Hoyer) 1912— 

My vineyard, by Dorothy Hoyer Scharlemann. Saint Louis, 
Concordia publishing house, 1946. 

Dp 15) 202\p.) |, 21 

I. Title. 

46-8610 

1. Bible—History of Biblical events—Fiction. 

PZ3.S2983My 
© 12Nov46; publisher; A8646. 

Scharstein, Mary Foy. 

Hearts in unity, a fictional melodrama by Mary Foy Schar- 
stein, illustrated by the author. New York, N. Y., The Hobson | 
book press, 1946. : 

3p.1.,268p. plates. 22™. 

I. Title. 

PZ3.S2985He 

© 28Sep46 ; author, Newport, Ky., A6765. 

Schaub, John F 
Upside downsies. 
e196. 
[3], 26 9. 

46-22509 

[Pasadena, Calif.’] 

ilius./. 20 x 29a 2em 

Photographs mounted on cloth. 
Cover-title reads: "Upside Downzies." 

© 15Marl6; author, Pasadena, Calif.; 
A1920. 

Schechtman, Joseph B 1891- 

European population transfers, 1939-1945 (by, Joseph B. 
Schechtman. New York, Oxford university press, 1946, 

xi, 532 p. 
world affairs) 

Bibliography : p. 509-520. 

© 195ep453 2c 30Ju1l46; Oxford university press, 
New York, inc.; A 6238. 

illus. (maps) (Half-title: Studies of the Institute of 

Scheeben, Matthias Joseph, 1835-1888. 
Mariology, by Rev. M. J. Scheeben, translated by Rev. T. L. 

M. J. Geukers ... St. Louis, Mo., and London, B. Herder book 
co., 1946. 

xxxv, 252 p. 22cm, 

A translation from H. B. van Waes’ Flemish translation of the 
author’s Handbuch der katholischen dogmatik. cf. Translator’s pref. 

Bibliographical foot-notes. 

© 7Marl6; publisher, St. Léuis; A163. 

Scheeben, Matthias Joseph, 1535-1888. 

The mysteries of Christianity, by Matthias Joseph Scheeben, 
translated by Cyril Vollert, s. s. St. Louis, Mo. and London, 
B. Herder book co., 1946. 

ix, 884 p. 24™. t i 

() 5-236; 20 5-28-16; B. Herder book oo., 
St. Louis; A 3120. 

Scheele, Godfrey. 

The Weimar republic, overture to the third reich, by God- 
frey Scheele. London, Faber and Faber limited (1946; 

360 p. maps (part fold.) diagrs. (part fold.) 223™. 

“First published in Memxlvi.” 
“Books consulted”: p. 346-352. 

Pub. 6Sepl6; lc 6Nov\6; 
Kent, Eng.; AI 51h. 

Schell, Erwin Haskell, 1889- 
The technique of executive control, by Erwin Haskell Schell 

6th ed. New York and London, McGraw-Hill book com- 
pany, inc., 1946. 

xiii, 270 p. 1947. 

“Executive reading” : p. 261-265. 

© 6-10-46; 2c 6-18-6; 
company, inc., New York; 

author, Bromley. 

McGraw-Hill book 

A 4,705. 
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Schelling, Ernest, 1876-1939. 
Oxford piano course, Teachcr's 

second manual [by] Ernest Schelling, 
Charles J. Haake, Gail Martin Haake 
[and] Osbourne McConathy. Rev. ed. os 
Now York, Oxford university press; sole 
agents for the distribution of this 
book: C. Fischor, inc. [196] 

MRA (259. pie diagr. 22cm, - 

© 19Sepl6; Oxford university press, 
New York; A8121. 

Scherf, David, 1899- 

Clinical electrocardiography, by David Scherf ... and Linn J. 
Boyd ... 2d ed. 248 illustrations. Philadelphia ,etc.; J. B. 
Lippincott company ,1946, : 

xii, 267 p. illus, diagrs. 263™. 

Includes bibliographies. 

1-22-46; 2 6 1-31-46; J. B. Lippincott co., 
Philadelphia; A 735. 

Scheurer, Yvan. 

L’assassin n’est pas dans le coup, roman policier par 
Scheurer. Paris, Editions du Myrte, 1945. 

2p. 1, (7-222 p. 197. (Oncover: Risques et périls) 

© 30Novi5; 1c 8May6; publisher; AF1531. 
Schevill, Ferdinand, 1868— 

A history of Europe from the reformation to the present 
day ;by, Ferdinand Schevill... New and rev. ed. New York, 
Harcourt, Brace and company, 1946. 

xil, 987 p. plates, ports., maps (part double) 247. 

Bibliography : p. 890-907. 

© )-29-h6; 2 c 5-3-6; Harcourt, Brace 
and company, inc.; A l027. 

Schiff, Leon, 1901- 

The differential diagnosis of jaundice ... 
book publishers ,1946, 

813 p. illus. (part col.) 21™. (General practice manuals) 

Erratum slip inserted. 
Includes biblicgrephies. 

Chicago, Year 

1, Jaundice;—Diagnosis, I. Title. 

RC851.833 616.36 

© 1Nov46; Year book publishers, inc. ; A8225. 

Schilling, Bernard Nicholas. 

Human dignity and the great Victorians, by Bernard N. 
Schilling. New York, Pub. for Grinnell college by Columbia 
university press, 1946. 

‘xiii, 246 p. 224™. 

“Bibliographical notes”: p. ;221)-231. 

ConTeNnTs.—The condition of England.—The alleged cause.—Cole 
ene ee inaley. — Arnold. — Ruskin, — William 

orris. 

13Seph6; 2c 23A Lb ublishers; A6331 
5 meee phé; 2c 27augl; i8t. 4 crit. 2. Gt, *Brit— 2- 5 

condit. 3. Gt. Brit—EKcon. condit. I. Title. 

Schillinger, Joseph, 1895-1943. : 
The Schillinger system of musical composition, by Joseph 

Schillinger -.. New York, C. Fischer, inc. ,1946, 

2y. illus. (incl. music) tables, diagrs, 254°. 

First published as correspondence lessons under title: The Schillinger 
course of musical composition. 

Edited by Lyle Dowling and Arnold Shaw. 

© 5~26-1)6; 2 o ea. l-9-1)6; Carl Fischer, ince, 
New Yorks A 2330. 

Schilpp, Paul Arthur, 1897- ed. 

... The philosophy of Bertrand Russell, edited by Paul 
Arthur Schilpp. Evanston, Ill., The Library of living philo- 
sophers, inc., 1946. 

Xv, .1j, 816 p. incl. front. (port.) illus. (facsim.) 24™. (The Library 
' of living philosophers, vol. v) 

“Second edition.” 

© 13Augh6; publisher; A592. 

Med 47-107 
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Schimberg, Albert Paul, 1885- 

... The great friend: Frederick Ozanam. Milwaukee, The 
Bruce publishing company ,1946, 

vil, 344 p. 2port.on11l. 20™. 

“A list of books”: p. 386-339. 

(c) 1-21-46; 2 c 1-24-46; A. P. Schimberg, 

Milwaukee; A 554, 

Schindler, Fritz. 

. Das leben; natur, seele, Gott. Ziirich, Rascher, 1946 
tt. €. 1945, 

4p.1,272p. 214%. 

“Copyright 1946.” 
“1-3. tausend,” 

1, Life. I. Title. 

BD481.S278 128 47-1759 

Pub. 21Nov45; 1c 310ct46; Rascher & cie. a.-g.; AF'5187. 

Schjelderup, Leiken. 

... Glimt, novelletter. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

179, wh Dp. 207. 

I. Title. 

PT8950.S284G5 47-19336 

© 1Dec45; 1c 27.Jul46; publisher; AF'1409. 

.Schlabrendorff, Fabian von, 1907- 

Offiziere gegen Hitler, nach einem erlebnisbericht von Fabian 
v. Schlabrendorff; bearbeitet und herausgegeben von Gero y. 
S. Gaevernitz. Mit sieben bildtafeln. Ziirich, Europa verlag 
11946, 

203 p. ports. 217. 

1. World war, 1939-1945—Underground movements—Germany. 2, 
Germany—Pol, & govt.—1933-1945. 3. Hitler, Adolf, 1889- me 
Schuize-Gaevernitz, Gero von, 1901- ed. 1, Title. 

DD256.834 943.086 A 47-711 

© 17June46; editor, Ascona, Switzerland; AF5009. 

Schlauch, Margaret, 189: 

La vérité sur l’aryanisme, par Margaret Schlauch... Traduit 
de V’anglais et annoté par Berthold OC. Friedl ... Préface de 
Marcel Cohen... (Paris; Editions Médicis, 1945. 

57 p., 21. 1847. 

© 30Augh5; le 300ctl.5; publisher; AF35. 

Schlesinger, Arthur Meier, 1888- 

Learning how to behave, a historical study of American 
etiquette books, by Arthur M. Schlesinger. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

ix, 95 p. 194™. 

“First printing.” 
“Bibliography and notes” : p. 74-90. 

1. U, S—Soe. life & cust. 2. Etiquette—U. S. 3. Etiquette—Bibl. 
1. Title. 

#161.S25 917.3 46-8112 

© 26Nov46; author, Cambridge, Mass. ; A8632. 

Schlink, Frederick John, 1891- 

Meat three times a day, by F. J. Schlink and M. C. Phillips ... 
New York, R. R. Smith, 1946. 

194 p. plates, facsims. 223>. 
“Selective bibliography”: p. 187-190. 

©) 2-1-46; 2 ¢ 1-31-46; F. J. Schlink & M. C. 
Phillips, “lashington, N. Je; A 996. 

Schloerb, Rolland Walter, 1893- __ 

The preaching ministry today, by Rolland W. Schloerb. 
New York and London, Harper & brothers (1946, 

vilip.,11,113p. 193™. 

© 90cth6; publisher, New York; A6918. 

1) 
‘t. 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Schloss, Malcolm. 
The infinite glory, by Malcolm Schloss... 

M. Schloss, 1945. 

79 p. incl. front. 21™. 

Hollywood, Calif., 

Poems. 
“First published December 1945.” 
“Of this cooperative edition 250 copies have been printed of which 

this is number 54.” Signed by the author. 

© 12-26-h5; 2 ¢ 1-22-h6; Malcolm 
Schloss, Hollywood, Calif.; A 53. 

Schloss, Malcolm. 
Processional of joy, by Malcolm Schloss ... 

Calif., M. Schloss, 1946. 

78p. 21™. 

Poems. 
“Of this cooperative edition 250 copies have been printed of which this 

ig no. 214.” Signed by the author. 

Hollywood, 

I, Title. 

PS3537.C52P7 

© 20ct46; author; A3997. 

Schlosser, Rudolph Oscar. 

Complete denture prosthesis, by Rudolph O. Schlosser ... 
2d ed., with 288 illustrations. Philadelphia, London, W. B. 
Saunders company, 1946. 

xv, 466 p. illus. (incl. diagrs.) 247. 

Bibliography at end of each chapter except chapter 23. 

© 6-28-46; 2c 7-3-6; W. B. Saunders 
company, Philadelphia; A h751. 

Schlumpf, Mildred Laurine (Wellensiek) 1905- ed. 

The gardeners’ cook book, edited by Mildred W. Schlumpf, 
for the Houston council of Texas garden clubs, inc., Houston, 
Texas, illustrated by Edith Coleman. Houston, Tex., The An- 
son Jones press, 1945. 

7p.1,861p. illus. 223™. 

© 12-1-45; 2 ¢ 1-20-46; The Houston 
council of Texas garden clubs, inc., 
Houston, Tex.; A 452. 

Schmidt, 
eco Storia sacra; Vecchio e Nuovo 

Testamento, con riflessioni e spie- 
gazioni tratte dai santi Padri; tra- 
dusione di G. A. Boselli. New York, 
Vatican city religious book company, 
ine. (29he] 

114, [10], 115-245, [16] p. illus. 
({nel, maps) 21°, (Half-title: 
Collezione Azione cattolica- no. 9) 

"Copyright, 1945." 
Pub. Z0ganh6; publisher; A27l1. 

Schmidt, Carl F 189),- 
Greek revival architecture in the Rochester area ,by, Carl F. 

Schmidt. ,Scottsville, N. Y.,; 1946. 

4p. 1, 6-200 p. incl. front., illus., diagrs. 224°. 

811.5 4622542 

2lAugh6; author, Rochester, N. Y.: ieice. , 9 Ts 5 

Schmidt, Hubert Glasgow, 1905- 
Rural Hunterdon, an agricultural history, by Hubert G. 

Schmidt. New Brunswick, Rutgers university press, 1945. 

xiv, 331 p. plates, maps (1 fold.) facsims. 243™. 

Bibliography : p. 297-820. 

© 12<16);53 2 o 1-22-63; Trustees of Rutgers 
college in New Jersey, New Brunswick, Ne Je; 
A ble. 
Schmidt, Marvin T 

- Introduction to archery, by Marvin Schmidt, Chicago, New 
York, Ziff-Davis publishing company ,1946; 

vii, 110 p. incl. front., tllus., diagrs. 24™. 

“First printing.” 

© 23Mayl6; publisher, Chicago; Al255. 

\ , 

586 

Schmiedel, Karl. ; 

Die priifung der elektrizitats-zihler; messeinrichtungen, 
messmethoden und schaltungen, von dr.-ing. Karl Schmiedel ... 
Dritte véllig neubearbeitete auflage. Mit 160 abbildungen im 
text. Berlin, Verlag von Julius Springer, 1940. 

x, 179, (1) p. illus., diagrs, 24. 

Bibliographical foot-notes. 

© 12Janh0; le 27Marh6; Julius 
Springer; AF1089. 

Schmiedeler, Edgar, father, 1892— 

Marriage and the family; a text for a course on marriage 
and the family for use in Catholic schools, by Edgar 
Schmiedeler ... ist ed. New York, London, McGraw-Hill 
book company, inc., 1946. 

xi, (1), 285 p. incl. front., illus. 21™, 

“Readings” at end of each chapter. 

© 23Mayl6; publisher, New York; A220. 

Schmitt, Gladys, 1909- ; 

... David, the king; engravings by Cathal O’Toole. New 
York, Dial press, 1946. 

4p.1,3-631p. illus, 22™. 

© 2425063 2 0 Z-1elj63 Gladys Schmitt (Mrs. 
Simon Goldfield), Pittsburgh; A 1262. 
Schnadt, Henri M 

... Abaques et tableaux pour le calcul rapide des construc- 
tions mé¢talliques. ,Bruxelles,; Centre belgo-luxembourgeois 
d'information de l’acier, en collaboration avec ]’Union des cons- 
tructeurs belges de ponts ,1941, 

1 p. 1., 71 p. incl. tables, diagrs. (part fold.) 33™. 

TH1621.S3 

© 24Nov41; 1c 11Jul46; Centre belgo-luxembourgeois d’in- 
formation de l’acier: A F1168. 

Abaque général de flambage pour le calcul rapide des 
profils en acier 37-45 sollicités en compression simple ou mixte 

Bruxelles, Centre belgo-luxembourgeois d’information de 
Vacier, 1945. 

folder (8) p.) diagrs. 30= 

ES Bullaing, Iron and steel. 2. cue oRnee calculations, ete. 

Teele itle: Abaque néral de . ADESNeE 47-34607 TH eat Ss 
© 6Mar45; 1c 11Jul46; serie BriesclsY AF1167. 

Schnadt, Henri M 

Nouvelles bases scientifiques pour l’étude des soudures et de 
la soudabilité des aciers spéciaux et semi-spéciaux, par Henri- 
M. Schnadt ... Bruxelles, Association belge pour l’étude, 
Vessai et l’emploi des matériaux, 1942. 

45p. 24™. . 
© 10Sepl.2; le 1Nov5; author, Brussels 

AFo 91 r) 

Schnadt, Henri M é 

Nouvelles méthodes d’essai des aciers et leur application aux 
constructions soudées, par Henri-M. Schnadt ... Bruxelles, 
Association belge pour 1l’étude, l’essai et l’emploi des matériaux, 
1944, 

1) p. {llns., diagrs, 24%. 
C'rAprlls Le LiNovs; author, Brussels; 
AF892. 

Schnapper, Morris Bartel, 1912- ed. | 

Career opportunities, edited by Mark Morris ;pseud., Wash- 
ington, D, C., Progress press ,1946) 

ix, 8354p. illus. 233°. 

© 12Junk6; publisher; a3\51. 
Schneeberger, Fritz. 

ee. Schwierige schller und ihre 
fassung, von dr. Fritz Schneeberger. 
Bern, H. Huber [19),6] 

102 p. 25cm 
ischen zeitschrift flr psychologie und 

ihre anwendungen, no. 9) 
"Literaturverzeichnis 

er=- 

? 

Ws De LOO-2025 

© 2Febl.6; Verlag Hans Huber; AF103. 

° 
3 

(Beiheft zur Schweizer- 
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Schneider, Eta Harich- 

see Harich-Schneider, Eta. 

Schneider, Frank L 1906- ; 

Qualitative organic microanalysis, by Frank Schneider ... 

New York, J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall, 

limited ,1946, 

lv p.,11,218p. ilus., diagrs. 22". 

Bibli phical foot-notes. : 

© 6-10-6; 2c 6-13-l6; John Wiley and 

sons, inc., New York; A 4797, 

Schneider, Herman, 1905- 

How big is big? From stars to atoms, a yardstick for the 
universe, by Herman and Nina Schneider, with illustrations by 
A. F. Arnold. New York, W. R. Scott, inc. ,1946, 

(42; p. col. illus. 23x 19™. 

1. Sclence—Juvenile literature. 1. Schneider, Nina, 1918-— joint 
author. uo. Arnold, Aden F., 1901-— illus. mq. Title. 

Q163.S452 500 46-11963 

© 150ct46; Nina Schneider, New York; A8776. 

Schneider, Nina. 
Let’s find out, a picture science book, by Nina and Herman 

Schneider. Pictures by Jeanne Bendick. New York, W. R. 
Scott, inc. ,1946, ‘ 

18;-88, (1) p. col. illus. 243x204™. (On cover: Young Scott books) 

© %15-6; 2c 3-22-l6; William R. Scott 
inc., New York; A 1727. 

Schneider, William Richard, 1887- 
Schneider's Workmen's compensation. 

3d or permanent ed. By William R. 
Schneider ... (Text volume 5) sec- 

tions 1367-1532. St. Louis, Mo., 
Thomas law book company, 196. 

i, we Q.> Cine 6 25 oot 

Cover-title: Workmen's compensation 

text. 

© 9Dech6; author, St. Louis; A737. 

Schnittkind, Henry Thomas, 1888— 

Living biographies of famous Americans, by Henry Thomas 

(pseud., and Dana Lee Thomas cpseud.y Illustrations by Gor- 

don Ross. Garden City, N. Y., Blue ribbon books ,1946; 

x, 307 p. ports. 217. | 

“First edition.” 

© 12Aue46; Garden City publishing co., inc.; 

A 6914. 

‘Schnittkind, Henry Thomas, 1888— 

Living biographies of famous rulers, by Henry Thomas 

pseud., and Dana Lee Thomas ,pseud.; Illustrations by Gor- 

don Ross. Garden City, N. Y., Blue ribbon books ,1946; , 

vill, 310 p. ports. 21™. 

© 12Augl6; Garden City publishing co., 

inc., New York; A6012. 

pSchnittkind, Henry Thomas, 1888- 
The living world of philosophy, by Henry Thomas ,pseud.; ... 

Philadelphia, The Blakiston company ,1946, 

xiv p.,11, 389 p. 22™. 

“First edition.” 
“Biographical notes”: p. (363)-880. 
Bibliography : p. (381)-386. 

1. Philosophy. I. Title, 

B72.S36 100 46-7976 

© 4Nov46; publisher; A8084. 

Schoch, Eugene Paul, 1871— 

General chemistry, by Eugene P. Schoch ... William A. 
Felsing ... and George W. Watt. 2d ed. New York and Lon- 
don, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xiii, 540 p. illus, (incl. ports.) diagrs. 284™. 
tional chemical series) 

(Half-title: Interna- 

“The entire manuscript has been rewritten in a manner that required 
extensive changes in the order of presentation of much of the subject 
matter. The laboratory directions have been segregated for inclusion in 
a separate laboratory manual.’’—Pref, to the 2d ed. 

© 150 ct46; publisher, New York; A8159. 

Schoen, Max, 1888- 

Thinking about religion (by; Max Schoen. New York, Philo- 
sophical library ,1946, 

156 p.,11. 204™. 

© h-17-46; 2c¢ 7-11-l6; Philosophical 
library, inc., New York; A 501. 

Schoenberner, Franz, 1892-* 

Confessions of a European intellectual, by Franz Schoen- 
berner. New York, The Macmillan company, 1946. 

xXp.,11.,315p. 22™) 

“First printing.” 

© -2-h6; 2 c 3-13-46; New York; A 239) 

Schoenfeld, Samuel, 1875- 
Zikhronoth fun a shriftzezer. New 

York, Yiddish scientific institute - 
Yivo, 196. 

© 8Novl6; Yiddish scientific insti- 
tute, Yivo, inc., New York; A8450. 

Schofield, William Greenough, 1909- 

The cat in the convoy, by William G. Schofield. Philadel- 
phia, Macrae-Smith-company, 1946. 

252 p. 207. . 

(©) 5-20-46; 20 5-10-16; William G. Schofield, 
Newtonville, Mass.; A 1263. 

Scholes, Samuel Ray, 1884— 

Modern glass practice, by Samuel R. Scholes ... 
Industrial publications, ine. ;1946, 

3 Dp. ik, 289, dy p. Pak 

On cover: Rev. ed. 
“Several chapters ... have already appeared serially in Ceramic in- 

dustry.”—Author’s pref. 
“References” at end of some of the chapters. 

Chicago, 

illus., diagrs. 

2. Glass. I. Title. 

666.1 

1. Glass manufacture. 

TP857.S36 1946 

© 7Oct46; publisher; A7193. 

Scholz, Franz Johannes Wilhelm von | 
see Scholz, Wilhelm von, 187h- 

Scholz, Jackson Volney. 

Batter up (by, Jackson Scholz. New York, W. Morrow and 
company, 1946. 

3p.1, 212 p. 204™. (Morrow junior books, 

Published in condensed form, under 
title, Apple- buster, in Popular sports 
magazine, Fall, 1945 issue. 

46-22707 

© 2Augl6; 2c lAugld; author, Doyles- 
town, Pa-s A6160. 

I, Title. 

Scholz, Wilhelm von, 1874— 

Die liebe der Charlotte Donc; novelle von Wilhelm yon 
Scholz, mit einem autobiographischen nachwort des verfassers. 
Leipzig, P. Reclam jun. ,1940, 

77, 4) p. 153™. ,(Reclams universal-bibliothek, 7460, 

I. Title. 
(Full name: Franz Johannes Wilhelm von Scholz; 

PT2638.073L5 47-36404 
© 12Mar40; 1c 28Mar46; Philipp Reclam jun.; AF1081. 
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Schonhovd, Hanna Christine, 1876- 
~e- Sunday school book. [Hamilton, 

Q., printed by Hamilton engraving & 
printing company, 1945] 

EZGlMioa | tus e meen 

Arabic text. 

© 19Dech5; 2c 21Dech5; Lutheran 
orient mission, Hamilton, 0.; A3l7. 

Schoolland, Marian M 1902— 

Mrs. Monty and the birds, by Marian M. Schoolland. Grand 
Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing co. ,1946, 

89 p. 20™. 

© 16Mayl6; publisher; A460. 

Schoolland, Marian M 1902— 

The new brother, by Marian Schoolland. Grand Rapids, 
Mich., Wm. B. Eerdmans publishing company, 1946. 

82p.,11. illus. 20™. 

© 3-29-.6; 2 ¢ l\-7-l6; Wn. B. Ferdmans 
publishing’ eorpany, Grand Rapids; A 2295. 

Schorer, Mark, 1908— 

William Blake; the politics of vision ,by, Mark Schorer. 
New York, H. Holt and company ,1946, 

xvi p., 21.,3-524p.,11. front., plates, 227. 

“First printing.” 

© 9Seph6; 2c 1Sepl6; Henry Holt & COcy 
ine.3 A6309. 

Schorling, Raleigh, 1887- 

Mathematics in life, basic course, by Raleigh Schorling ... 
and John R. Clark... Yonkers-on-Hudson, N. Y., World book 
company ,1946, 

xi, (1), 500 p. incl. illus., forms, diagrs. 24}™; 

“Answers to tests” : p. 482-490. 

© 5-29-16; 2c 6-8-6; World book company 
Yonkers, N. Y.; A 87. 

Schubart, William Howard, 1918-1944, 

._ From the letters of William Howard Schubart, jr, lieutenant, 
United States Naval reserve. Stamford, Conn., The Over- 
brook press, 1946. 

4p. 1., ;vii)-xil, (1), 108 p., 1 1, inel, front. (port.) pl., facsim, 244™. 

© 17Apr6; publisher; A2396. 

Schultz, Audry Gaines 
see Gaines, Audrey. 

Schultz, Selina Gerhard, 1880- 

Caspar Schwenckfeld von Ossig (1489-1561) spiritual inter- 
preter of Christianity, apostle of the middle way, pioneer in 
modern religious thought, by Selina Gerhard Schultz... Nor- 
ristown, Pa., The Board of publication of the Schwenckfelder 
church, 1946. 

xx p.,11.,453p. front. (port.) 24™. 

Bibliography : p. 415-418. - 

1. Schwenckfeld, Caspar, 14907-1561. 

BX9749.S36 922.443 

© 20Sep46 ; author, Washington, D. C.; A6508. 

Schultz, Yvonne. 

... Le palais des cent lacs; histoire. intime d’une famille 
chinoise. Paris, Plon ,1946, 

3p. 1, 248p.,11. 19™. (Her Les récits de maman Chine) 

47-1563 

r Title. 

PQ2637.C68P3 843.91 

© 2May46; publisher; AF2095. 
47-16944 

Schulze, Edward C 

Pilot lights; poems by Edward C. Schulze. New York, 
Crown publications ,1946, © 

1p. 1, v, 9128 p. 194°. 

© 29Ju146; publisher; A5076. 

Schumacher, Magnus Ambrose, 1885— 

I teach catechism; a manual for priests, teachers and normal 
schools. The questions and answers of the official 1941 revised 
Baltimore catechism “The first communion catechism,” “The 
revised Baltimore catechism,” nos. 1 and 2, selected, graded and 
arranged in lesson units, accompanied by explanations, and 
correlated with Bible history, church history, the ecclesiastical 
year, the liturgy and the lives of the saints, by Rt. Rev. Msgr. 
M. A. Schumacher .... New York, Cincinnati ,etc.,; Benziger 
brothers, inc., 1946. : 

Siw 20a: 

ConTENTS.—I. Grades 1 and 1.—l. Grades m1, Iv, and v.—1lI. Grades v1, 
vo, and vim. 

og 

I. Title. 
47-65 

1. Baltimore catechism. 2. Catechetics—Catholic church. 

BX1968.54 1946 238.2 
© 25Sep46; publisher, New York; A8416. 

56 , 

Schuman, Frederick Lewis, 1904— 

... Soviet politics, at home and abroad. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

xxii, 663, xxv, ;1) p. 227, 

At head of title: Frederick L. Schuman, 
“First edition.” 
Bibliographical references included in “Notes” (p. 615-652) 

© 2-11-46; le 1-25-46, le 3-22-l6; 
Alfred A. Knovf, inc., New/York: A 2010. 

Schumann, Charles Henry, 1893- 
Descriptive geometry, a treatise on the graphics of space for 

the scientific professions, by Charles H. Schumann... 4th ed. 
New York, D. Van Nostrand company, inc., 1946. 

xi, 338 p. illus. (chart.) diagrs. 234™. 

© 10cth6; publisher; A597). 

Schurr, Cathleen. 

The shy little kitten; pictures by Gustaf Tenggren, story by 
Cathleen Schurr. New York, Simon and Schuster ,1946, 

(42; p. illus. (part col.) 20x17™. ;The Little golden library. 23; 

© J-16=l6$ 2 o 3~22<)j63 Simon & Schuster, 
ino, & Artists & writers guild, ino., New 
York; A 1878. : 

Schuschnigg, Kurt, 1897— ; 
Austrian requiem, by Kurt von Schuschnigg, chancellor of 

Austria and prisoner of Hitler; translated by Franz von Hilde- 
brand. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

xi, 322 p. 22™. 

+ 1. Von Hildebrand, Franz, tr. uw. Title. 

DB98.S33A382 943.6 | 47-164 
© 31Dec46 ; 2c 18Dec46; publisher; A9501, 

Schutt, Warren Ellis, 1883- 

Reading for self-education, by W. E. Schutt ... New York 
and London, Harper & brothers ,1946, 

viii, 255 p. 22™, 

“First edition.” 
Includes bibliographies. 

{Q) 7-10-16; 20 7-1l~lj6; Harper & bros., 
New York; A 1827. 
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Schutzenberger, Héléne, 1867- 

... Andice et Guillot; illustrations de Madeleine Soulat ... 
Paris, Editions de ]’Amitié, G. T. Rageot 1946, 

200 p.,11. illus. 183™. 31)) 

Includes music (words and melodies) 

(“Heures joyeuses.”” 

1, Title. 

PZ23.S35A5 

© 30Mar46; publisher; AF 1863. 

47-18802 

Schwartz, Charles. 
Faith through reason, a modern interpretation of Judaism, 

‘by Charles Schwartz ,and, Bertie G. Schwartz. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

xp., 11, 189 p. 103™. 

“First prin ng.’ 
Beau Li6y 2c 5-15-.6; hacmillan com- 

pany, New York; A 3185. 

Schwartz, Harry, 1919- 
Seasonal farm labor in the United States, with special ref- 

erence to hired workers in fruit and vegetable and sugar-beet 
production, by Harry Schwartz. New York, Columbia uni- 
versity press, 1945. 

xii p., 1 1., 172 p. incl. tables, diagrs. 224%. (Half-title: Columbia 
university studies In the history of American agriculture, no. 11) 

Lori also as Sera oe p.) Columbia university, 
liography: p. —161. 

© 13Dech5; 2c 9Decl5; publisher; A53. 

Schwartz, John Sylvester. * 
American book of cosmopolitan poems, by John Sylvester 

Schwartz. ,Milwaukee, 1946, 

8 p. 1., 180, (8; p. illus. 223™. 

/ 

© 3-26-46; 2 c 4-8-6; Milwaukee, Wis.; 
A238h. 

Schwartz, Louis, 1883- 

Cosmetics and dermatitis, by Louis Schwartz ... and Samuel 
M. Peck... New York, London, P. B. Hoeber, inc. ,1946, 

x p.,11., 189 p. col. front., plates, diagrs. 227. 

Includes bibliographies. ‘ 

© h-10-h6; 2 ¢ h-12-6; Paul B. Hoeber, 
ine., New York; A 2)17. 

Schwartz, Max M 

You can be happy with dental plates, by Max M, Schwartz... 
New York, N. Y., Embassy publishing co., 1945. °‘ 

xill, 108 p. illus. 194°. 

© 15Nov45; 2c 31Dech5; author, Jersey 
City, Ne aie : A25. 

Schwarz, Arnold. 

',.. Statistik durch anschauung. Mit 1380 figuren. Ziirich, 
Orell Fiisshi , 1945, 

104 p. illus, (part mounted; incl. maps) diagrs. 233°. 

1. Statistics—Graphic methods. 

HA381.835 311.26 47-15660 

© 80ct45; 1c 7Sep46; Orell Fiissli verlag; AF 1736. 

Schwarz, Hans. 
Chiieris wandcrjahre und sein Tus- 

culum; cine wahre hundegeschichte ... 

Mit ) panzseitigen bildtafeln. 
Ztirich.Rascher verlac, 195 [i-c. 194] 

186 p. ley caeey 
Biba she. bausold .% 
"Copyright 195." 

« Pub. 22Dechl; 1c 15Mayl6; Rascher 
& Ci. Acfie; AF1O59. 

Schwarzenberg, Adolph. 

Prince Felix zu Schwarzenberg, prime minister of Austria, 
1848-1852, by Adolph Schwarzenberg. New York, Columbia 
university press, 1946. 

xvill p., 11., 244 p.,11. 24™, 

“Limited to four hundred copies of which three hundred and twenty- 
five are numbered. This is number 308.” 

Bibliography : p, (221,-229. 

© 223ul463 2c 28Jun46; publisher; A5432. 

John “Vie 

pl., ports. 

Schwarzman, : 
illustrated by Norrin, written ‘and 

Jonn V. Schwarzran. Wew York, Cupples 
é: Leon co. [196] 

22 Dey Lalwia heels” Alias. ov 2a eae 

© 15aprli6; publisher; 43713. 

Schwarzschild, Leopold, 1891- 

... Le monde envoité, de Versailles & Pearl harbour. 
duit de anglais. Paris, Calmann-Lévy, 1946. 

352, ly) p., 11. 19%. 

Translated by Jean Gaudefroy-Demombynes. 

1, Europe—Politics—1914— 2, European war, 1914-1918—Influ- 
ence and results. 3. World war, 1989-1945—Diplomatic history. I. 
Gaudefroy-Demombynes, Jean, 1898- tr. mw. Title. Transla- 
tion of World in trance. 

D443.834912 940.5 

© 2May46; publisher; AF 1953. 

Schwarzwalder, John. * 

... We caught spies. 
11946, 

xii, 296 p. 21™. 

Experiences of the author as a member of the Army’s Counter Iin- 
telligence corps. 

© 6-26-46; 2c 6-29-46; Columbus, Ohio; 

Tra- 

(On cover: Comprendre pour construire) 

47-15901 rev 

New York, Duell, Sloan and Pearce 

A h7k6. 
Schwedel, John Bernard, 1904— 

... Clinical roentgenology of the heart, with seven hundred 
and forty-nine illustrations on two hundred and thirty-two 
figures, by John B. Schwedel ... New York, P. B. Hoeber, 
inc. 1946, . 

xi p., 1 1., 380 p. incl. illus,, tables, diagrs, 264x217. (Annals of 
roentgenology, vol. xv1Iz) 

Bibliography at end of each chapter. 

© TR 2c 15Janl6; Paul B. Hoeber, 
inc.; Al88. 
Schweingruber, Eduard. 

... Frauenart, ein psychologische studie aus dem praktischen 
leben fiir das praktische leben. Ziirich—Leipzig, Gotthelf 1940, 

231 p. 203™. 

Pages 229-231, advertising matter. 

© 21Apr)0; le 19Sepl6; Gotthelf verlag, 
Zurich; AF1675. - 
Sciaky, Leon, 1893— 

Farewell to Salonica; portrait of an era, by Leon Sciaky. 
New York, Current books, inc., A. A. Wyn,.1946. 

6p.1., 3-241 p. 21™. 

Autobiographical. 

1. Saloniki—Soc. life & cust. 2. Turkey—Hist. 

DR701.83835 914.96 

© 26Sep46; author, Catskill, N. Y.; A8617. 

Science research associates. 
Occupational briefs on America’s major job fields, prepared 

by the research staff of Science research associates, with in- 
structor’s manual by Shirley A. Hamrin ... Chicago, Science 
research associates ,1946, 

ly. illus, 294 x264™. 
On spine: America’s major job fields. 
“Hach of the 150 occupations is discussed in a separate four-page 

folder. All folders were originally prepared as part of the series ‘Occu- 
pational briefs of postwar job fields’ for subscribers to the Occupational 
information system and are still available separately.”—Foreword. 

Includes “Selected references.” 

© 28Febl.6; publisher; A579. 

I. Title. 

47-550 
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Science year book of 19l6, edited and 
with an introduction by J. D. Rat- 

aureus 
& cov, 1946, 
Ae ci eo) tems 
"Pirst edition." 

© 18Aprl.63; 2c 2ipr6; John D. Rat- 
cliff, Palisades, N. Y.; A257h. 

Scipion, Robert. 

. Préte-moi ta plume; roman par Robert Scipion. ,Paris, 
Gallimard (1946, 

2p. 1., :7;-216 p., 21. 183*. (La Plume au vent) 

Parodies. 
“7, édition.” 

© 30Dech5; 1c 8Mayl6; Librairie Gal- 
limard; AF1191. 

Scotford, John Ryland, 1888— 

The church beautiful; a practical discussion of church archi- 
tecture, by John R. Scobford ... Boston, Chicago, The Pilgrim 
press ,1945, 

xi, 161 p. incl. front., illus. 24§™. 

“A brief bibliography” : p. 161. 

OF -1-6: 2 c 1-2-6: Pilgrim press, 

Boston; A l7/. 

Scott, Alma Olivia (Schmidt), 1892- 

The wily woodchucks, by Georgia Travers (pseud. -).., Llus- 
trated by Flavia Gag. New York, Coward-McCann, inc. ;1946, 

(32) p. col. illus, 194 x 25™. 

@ 5-20-46; 2c 5-20-L6; Coward-McCann, 
finc., New York; A 128. 

Scott, Austin Wakeman, 1884— 

Cases and other materials on judicial, remedies, from the 
forms of actions and the classical equity practice to the Federal 
rules of civil procedure, by Austin Wakeman Scott and Sidney 
Post Simpson. 2d ed., Ist printing. Cambridge, Mass., Pub. 
by the editors, Harvard law school, 1946. 

vil, 956 p. 24™. 

On spine: Cases on judicial remedies. 

© lJun6; authors, Cambridge, Mass., 
and New York; Ali605. 

Scott, Bradford. 

Desert gold, by Bradford Scott. New York, Arcadia house, 
inc., 1946. 

256 p. 19. 

© 1-11-.6; 2c 1-11- 8, Arcadia house, 
inc., New York; A 361 

Scott, Charles Archibald Anderson, 1859-1941. 

Romanism and the gospel, by C. Anderson Scott ... Phila- 
delphia, The Westminster press ,1946; 

208 p. 193°. 

“Books for further study” : p. 208. 

© 8aprh6; 2c 26Febl6; publisher; A2913. 

Scott, Denis, pseud. 

The beckoning shadow, by Denis Scott .. 
New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

288p. 104. 

“First edition.” 

© 17May6; 2c 9Mayl6; publish - 
dianapolis; aioe vubh » Sei he: 

Indianapolis, 

Garden City, N. Y¥., Doubleday 

Scott, Grace Marie, 1920- ; 
Bittersweet fragments. [Abilene, 

Tex., Printed by Abilene Narain & 
stationery co., inc., 19h 
Cover-title, 103 p. illus. 19°. 

© 27Seph6; author, Abilene, Tex.3 
A6796. 

-Scott, Ida Josephine. 

A thorn in the flesh, a dramatic novel by Ida Josephine 
Scott. Boston, Meador publishing company ,1945, 

152p. front. (port.) 207. 

© 12-31-45; 2 ¢ 1-12-6; Edward K. 
Meador, Boston; A 299. 

Scott, Jeanne (de Lavigne) 
see Lavigne, Jeanne de. 

Scott, Jessie. 

The charity ball, by Jessie Scott. New York, The Macmillan 
company, 1946. 

4p.1., 3-309 p. 217. 

“First printing.” 

© 1yMaylo; ce tes tank author, Port- 
land, Or.; A296 

Scott, John Frank, 1886- 
The religion of the Lord’s prayer ,by, John F. Scott. New 

York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

124 p. 16™. 

1. Lord's prayer. _ ¢. Title. 

BV230.S37 226.9 

© 27Sep46 ; Stone & Pierce, Nashville; A6033. 

Scott, Natalie Anderson. 
.. The sisters Livingston ... 

company, inc., 1946. 

4p.1., (7-437 p. 2147. 

“First edition.” 

© 20Mayl\6; 2c 6May6; publisher; A119. 

Scott, Reginald Thomas Maitland, 1882- 

. The agony column murders, a Secret Service Smith novel. 
New York, E. P. Dutton & co. inc., 1946. 

4p.1, 7-221 p. 193™. 

At head of title: R. T. M. Scott. 
“First edition.” 

() 27Sep46; 2c 194ug46; oublisher; A8160. 

47-609 

New York, E. P. Dutton & 

Scott, Robert Douglas, 1878- 

A student’s guide to English composition, by R. D. Scott .. 

New York, London, Harper & brothers ,1946, 

vill, 561 p. 193°. 

“First edition.” 

1. English language -Grammes A8t 2. English language— 

Composition and exercises. 1. Title. 

PE1111.83817 808 46-8519 

© 27Nov46; publisher, New York; A8716. 

Scott, William Albert, 1885— 
The essentials of obstetrics and gynecology, by William 

Albert Scott ... and H. Brookfield Van Wyck ... Philadel- 
phia, Lea & Febiger, 1946. 

390 p. illus. 24™. 

1. Gynecology. 2. Obstetrics. 1, Van Wyck, Hermon Brookfield, 
1890—- joint author. 

RG524.S45 618 Med 47-293 

© 9Dec46; publisher; A9007. 
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Scott publications, inc., New York. 
album for e 
stamps ... Designed 
Therésa M. Clark. 
York, c196. 

The American 
States postage 
and written by 
1946 ed. New 
Dv cm. 

© 15Apri6; Scott oublications, inc.; 

Scott publications, inc., New York. 

The modern postage stamp album; 

provides spaces for innumerable 

varieties of the lower priced, readi- 

ly obtainable postage stamps of the 

world ... Designed and written by 

Theresa M. Clark. New York, Scott 
publications, inc. [1946 
lv. 28cm, 

© revisions, 25Jun46; publisher; 
A9S16. 

Scott publications, inc., New York. # 
. Scott's standard postage stamp cata- 
logue (The encyclopedia of philately) 
.-. 1947. 103rd ed. New York, c19i6. 
Contents. - v. 1. The Americas and 

the British commonwealth of nations. 
=- v. 2. European countries and colonies 
and the independent nations of Africa 
and Asia. 

© v. 1, 180cth6, v. 2, 10Dech6; 
a928k, a9285. 

Scott's standard catalogue of air post 
stamps, compiled by Hugh M. Clark, 
editor, Robert 0. Truman, assistant 
editor in collaboration with the Cata- 
logue listing committee of the imori- 
can air mail socicty. 196 ed., 
thoroughly rev. and corr, to upril, 
1946 ... New York city, N. Y., Scott 
publications, inc., °19)6. 

agen?” Qe [1]-30h p., 2 Q. 

© 1Ju16; publisher; 49286. 

illus. 

Screw machine supply company. 
ess o Manual*of cutting tools and 

abrasives devoted to complete listings, 
technical data, full dimensions. Chi- 
cago [1946] 

lv. 28¢M, (Catalog no. 13) 

© 21Junl6; c. F. Beczley, jr., Chi- 
cago; A531. 

Scriven, Gerard.F 
Wopsy; the adventures of a guardian angel, by Gerard F. 

Scriven, w. F. Full-page illustrations by Jill Elgin. St. Paul, 
Minn., Catechetical guild ,1946, 

4p. Mlus. 2847. 

© 15Febl6; publisher; A1593. 

Scriver, Clarence Albert, 1897- 
The installation and operation of a perpetual cost analysis 

system for the medium sized bank, by Clarence A. Scriver ... 
Cambridge, Mass., The Bankers publishing company (1946, 

viii, 60 p. incl. plans, forms, diagr. tables (part fold.) 287. 

Cees: 2c 1Seph6; publisher; A5933. 

749448 O—47——38 

Seagrave, Gordon Stifler, 1897- 

Burma surgeon returns ,by, Gordon S. Seagrave ..._ Maps 
by Phoa Lieng Sing and Lucas Manditch. New York, W. W. 
Norton & company, inc. ,1946, 

268 p.,11. front., illus. (maps) plates, ports. 22)™. 

“First edition.” 

© 11Marh6; 2c 11Feb\6; publisher; A1781. 
Seale, Alvin, 1873- 

naturalist, by Alvin Seale ... 
Quest for the golden cloak, and other experiences of a field 

;Stanford University, Calif., 
Printed by Stanford university press, 1946. 

vil, 185 p. 27™. 

“Publications of Alvin Seale” : p. 181-185. 

1. Naturalists—Correspondence, reminiscences, etc. 

QH31.S4A3 925.7 

© 220ct46; author, Watsonville, Calif. ; A6903. 

Seaman, Louise Hunting, 1894— 

The brave bantam, by Louise Seaman; with pictures by 
Helen Sewell. New York, The Macmillan company, 1946, 

48) p. incl. front., illus. 21x 184™. 

© 6-11-56; 2c 5-29-l6; Macmillan company| 

1. Title, 

47-16446 

New York; A 3301. 

Seamans, George, pseud. 

see Bramson, Ely, 1889- 
Seandierre, Maurice 
see Serge, pseud. 

Sears, Francis Weston, 1898- 
--- Electricity and magnetism, by 

Francis Weston Sears ... Cambridge, 
Mass., Addison-\esley press, inc., 

ei 3h. pe f., 434 pe, 7 Q. illus. 
acm, (Principles of Roth Sam “IL) 

© 13Apr)6; author, Cambridge, Mass.; 
AZ053. 

Sears, Francis Weston, 1898- 
Optics, by Francis Weston Sears .e. 

Cambridge, Mass., Addison-\Jesley press, 
ines, 195. 

Tepe Wag 525) .Dely Oleh sta inst 
2uem, (Principles of physics. III) 

© 17Sepli53; 2c 6Mayh6; author, Cam- 
bridge, Masse; A2889. 
Sears, Roebuck and company. 

Sears advertising policies, rules and definitions. ,Chicago, 
Sears, Roebuck and co. ,1946, 

cover-title,200p. 267. 

1. Advertising, I. Title, 

HF6169.S4A3 659.1 47-1064 

© 6Dec46; author; A9415. 

Seaver, Charles Hill, 1880- 

... Industry in America, by Charles H. Seaver... New York, 
London, Harper & brothers ,1946, 

xiv, 335 p. illus, diagrs. 21%. (The American way) 

“References and readings”: p. (319-827. 

© 1-2-6; 2 ¢ 1-h-l6; Harper & bros., 
New York; A 273. 

. Seaver, George. 

591 

Albert Schweitzer: Christian revolutionary, by George 

Seaver. London, J. Clarke & co., ltd. 1944; 

111, ay Dp. 2047. i 

“First published 1944.” 
Bibliography : p. (5)-8. 

Pub. 12Deohh; le 6dunhG; author, Barrow, 
Worcestershire, tns.; AI 299. 
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Seaver, George. 
Albert Schweitzer: Christian revolutionary, by George 

- Seaver. New York and London, Harper & brothers ,1946, 

3p.1, 130 p. 20™. 

Bibliography: p. 125-127. 

Pub. 90cth6; 2c 80ctl6; author, 
Barrow, near Malvern, Worcestershire, 
Eng.; A691). Prev. reg. AI 299. 

Seay, Homer Hoston, 1885- 

Church posters and publicity, graphically presented by 
Homer H. Seay. Columbus, O., The Wartburg press ,1946, 

Tp. illus. 2747. 

© 7Marl6; publisher: A5358. 

Sébille, René, 
Sans craintes ni murmures, essai par René Sébille. Paris, 

Editions du Myrte, 1945. 

8 p. 1, 19-185 p., 2 L “19™. (On cover: Collection “La Vie des 
peuples’’) 

1. World war, 1939-1945—Prisoners and prisons, German. 

D805.G3S4 940.547243 

© 15Nov45; 1c 8May46; publisher; AF 1622. 

, Title. 

47-15413 

Se Boyar, Gerald Edwin, 1893— ed. 

Readings in European literature, by Gerald E. Se Boyar ... 
and Rudolph F. Brosius ... New York, F. S. Crofts & co., 
1946. 

xv, 900 p. 2347. 

“First printing, September, 1928 ... 
September, 1946.” 

© 3Sepl6; F. S. Crofts & do., inoe; A5575. 

Sécher, Joseph, 
-». La fin du moyen age (1285-192) 

Paris, Beauchesne et ses fils, 19h6. 
3 Ps fe, 2h snd Werte te Oey Be a 27 

illus. (Tncl. ports, maps) 19 1/2cm, 
(His Précis d'histoire et lectures his- 
toriques, VI) 

Second edition, eighth printing, 

© 20Febl6; publisher; AF192h. 

Sécher, Joseph. 
eee L'héritage de 1l'empire romain 

(395-751) (Paris, Beauchesne et ses 
fils, 19,6] 

Gover=title, LO p, , illus, y(incl. 
maps) 20°, {His Précis d'histoire et 
lectures historiques. [5. classe] Le 
moyen age, fasc, A) 

© 19Febl6; publisher; AF1923. 

Sécher, Joseph. 
eine he moyen &ge...<. Fascieule 

A: Ltheritage de ltempire romain, 
395-751) ... [Paris, Beauchesne et 
ses fils, 196] 

MOMs ieee) 20°. (HES Precis 
dthistoire et lectures historiques) 

© 19Febli6; publisher; AF1923. 

Sechrist, Elizabeth (Hough) 1903— 

One thousand poems for children, based on the selections of 
Roger Ingpen, selected and arranged by Elizabeth Hough 
Sechrist. With decorative drawings by Henry C. Pitz. Phila- 
delphia, Macrae-Smith-company, 1946. 

xiii p.,11., 601 p. illus. 2437. 

“Tn this new edition ... some four hundred poems have been replaced 
with others.’’—Pref. to the new ed. 

© 10Junh6; 2c hJunh6; publisher; Alle. 
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Seclet-Riou, Fernande. 

... La discipline et l’éducation du dressage & l’autonomie. 
Paris, Bourrelier & c'® 1946, 

126 p.,11. 19™. (On cover: Carnets de pédagogie pratique) 

~ At head of title: F. Seclet-Riou. 
“Bibliographie” : leaf at end. 

1. School discipline. 

LB3011.844 

© 15Feb46; Editions Bourrelier & cie.; AF 1335. 

I. Title. 
47-15782 

Secondat, Charles Louis de 
see Montesquieu, Charles Louis de 

Secondat, baron de La Bréde et de, 
1689-1755. 

dealers of North America. 
ed. and] Mid-year 196 ed. 
New. Yorls, -H. .D. Sei beriticscaer 

inc., ©19l6. 
2 Vetinee Lf". 

©1946 ed., 1bFebli6, mid-yr. 19h6 
ed., lhAugl6; Herbert D. Seibert co.; 
41238, A3902. 

Sedgwick, Ellery, 1872- ; 

The happy profession, by Ellery Sedgwick ... 
Brown and company, 1946. 

X, (2), 343, (1) p. illus. 223™. 

“An Atlantic monthly press book.” 
Autobiographical. 
“First edition.” 

Security 

(19.6 

semiannual: 

Boston, Little, 

© 255ep46; 2c 9Sep46; oublishers A6199. 

Sedillon, Lucien. 
La chimie, par la vue, par le 

toucher; cours réalisé grace au Chemi- 
cal combinator, brevet 86,090. Un 
préambule. Paris, L. Sedillon [196] 

Cover=title [Ll] p. “oilldy Gabe. 
diagrs. 2 cm, 

© 15Mayl6; author, Paris; AF2004. 

Seeger, Elizabeth, 1889-— 

The Orient past-and present, by Elizabeth Seeger; illustra- 
tions by Roberta Paflin. A cooperative project between the 
American council of the Institute of Pacific relations and the 
Webster publishing company. St. Louis, Dallas ;etc., 1946, 

vii, 311 p. incl. front., illus. (incl. maps) 213°, 

1. East (Far East)—History, Juvenile. 1. Institute of Pacific 
relations. American council, wu. Webster publishing company. m,. 
Title. ” 

DS513.84 950 47-406 

© 16Dec46; Webster publishing co., inc., St. Louis; A9400. 

Seelye, Elwyn Eggleston, 188h- 
Data book for civil engineers. [v. 2] 

Specifications and costs. [By] Elwyn 
Hh. Seelye. New York, J. Wiley and) ‘sonsie 
ince; London, Chapman and Hall, limited 

196] 
XxX, Z25 Pe 40 x al.cm, 

© 19Junk6; author, New York; A713. 

Segalowicz, Zusman, 188)- 
ee- Dortn ... New York, Cyco 

farlag, 19.6. 
155) pis so Q- 

Text in Yiddish; title transliter- 
ated. 

2),em 

© 2Mayl6; Central Yiddish culture 
organization (Cyco) inc., New York; 
A6089. 
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Ségogne, Henry de. 
Abbayes cisterciennes, photographies par Henry de Ségogne, 

accompagnées de textes par la marquise de Maillé; présenta- 
tion selon la maquette de Pierre Dalloz. Paris, Editions “Tel,” 
91943. 

ip.L, v-xxlip. 71pl. (part double; incl. map, plan) on 861, 80x 24™, 

ereguects: le 2Marl6; Editions "Tel," 
Paris; AF61. 
Ségur, Wicolas. 

-e- La chair ct le coeur, roman ee. 

Paris. Société d'éditions et de publica- 

tions, 190. 
wget fer". (Collection 

'Pour oublier la vie." [19]) : 
Nouvelle edition revue et corrfgée. 

© 5pPechO; 1c 29Augl.5: publisher; 
AF537- 

Segura, Francisco 
see Segura Abella, Francisco. 

Segura Abella, Francisco. 
... Politica econémica y social plan, basado en la teoria de la 

periddica amortizaci6n parcial del dinero. Madrid, Barcelona, 
Sociedad general espafiola de libreria (1946, 

4p.1., 11)-505p.,21. 2247. 

At head of title: Francisco Segura. 

© 5Febli6; Francisco Segura, Barcelona; 
AF 1022, 

Seibel, Emanuel, ed. and ir. 

Complicated watches; translated, compiled and edited by 
Emanuel Seibel ... and Orville R. Hagans ... Denver, Col., 
Press of the Roberts publishing co, ,°1945, 

136 p. illus., diagrs. 2347. 

“The first of a series of papers on the repair of so-called complicated 
watches.”—p. 5. 

© 1-2-6; 2 co 2-10-63 Orville R. 
Hagans, Denver; A 923. 

Seid, Ruth, 
Wasteland, a novel by Jo Sinclair ;pseud., New York and 

London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1.,321p.,31. 2147. 

“First edition.” 
Harper prize novel, 1946. 

©Febl6; 2c 9Feb46; publisher, New 
York;,A1061. 

Seifert, Elizabeth, 1897— 

Dusty spring, by Elizabeth Seifert. New York, Dodd, Mead 
& company, 1946. 

8p. 1,248 p. 21™. 

I. Title. 

PZ3.S4603Du 46-7658 

© 80ct46; Elizabeth Seifert Gasparotti, Moberly, Mo.; 
A6551. 

Seifert, Elizabeth, 1897- * 
Old Doc, by Elizabeth Seifert. New York, Dodd, Mead & 

company, 1946. 

4p.1,244p. 21°. 

© )-22-h6; 2 c h-9-l6; Moberly, Mo.; 
A 267). 

Seifert, Shirley, 1889-* 
Captain Grant, a novel by Shirley Seifert. Philadelphia & 

New York, J.‘B. Lippincott company ,1946, 

606 p. 203™. 

“First edition.” 

@© h-5-463 2 o h-10-1)63 Kirkwood, Moe; A 235. 
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Seignolle, Claude 
.« e+. Le rond des sorciers,. 
Editions des quatre-vents, 195 

Paris, 

Teh ge LOS Serie romanciére) 

© 10Jull.5; le 300cth5;" publisher; \ 
OTA 

Seith, Wolfgang, 1900- 

..- Diffusion in metallen (platzwechselreaktionen) von dr. 
Wolfgang Seith... Mit 127 abbildungen. Berlin, Verlag von 
Julius Springer, 1939. 

2 p. 1, 151, (1) p. incl, illus., tables, diagrs. 24™, (Reine und ange- 
wandte metallkunde in einzeldarstellungen, hrsg. von W. Koster. 8) 

Slip with “Druckfehlerberichtigungen” inserted in front of p. 1. 

Bibliographical foot-notes. 

© 20Dec39; le 27Marl6; Julius Springer: AF 1090. ; ee 
Seitz, May (Albright) * 

The history of the Hoffman paper mills in Maryland, by May 
A. Seitz. Baltimore, Printed by the Holliday press, 1946, ~ 

63p. front, 2pl.on11l. 2147. 

Bibliography : p. 63 

© -30-.6; 2c 5-2-6; Towson, Ma.3A 27h), 
Seive, Fleury Marius, 1896- 7 

--- De Nontlue 4 Fresnes. Grenoble, 
Arthaud [195] 

HES) eee lor 
At head of title: Fleury Scive. 

© Z0Nov45; le 1Marli6; publisher; 
A621. 

Selby, Paul Owen, 1890- 

The teaching of bookkeeping, by Paul O. Selby ... New 
York, Chicago ,etc.; The Gregg publishing company ,1945, 

vii, 297 p. 217. (Half-title: Gregg business education series, v. 7) 
“Ref f fi h ped “6, Petocrce mae elon: here reading: at end of each chapter. General 

© 12-10-53; 2 ¢ 1-2)-',6; Gregg publish- 
ing co., New York; A 5 Oly, 

Selden, Samuel, 1899- 

An introduction to playwriting, by Semuel Selden ... New 
York, F. S. Crofts & co., ine., 1946. 

vi, 120 p. 217. 

1. Drama—Technique. 

PN1661.S4 808.2 

© 12Dec46; publisher; A9198. 

Self, Margaret Cabell, 1902= 

Chitter chat stories ,by, Margaret Cabell Self, illustrated by 
Virginia Grilley. New York, E. P. Dutton & company, inc., 
1946. 

Tp. illus. 234™. 

“First edition.” 

47-563 

© 20Augh6; 2c 1July6; publisher; A 553k. 
Self, Margaret Cabell, 1902- 

Teaching the young to ride, by Margaret Cabell Self, illus- 
trated with sketches by the author, and photographs. New 
York, A. S. Barnes and company ,1946, 

xvi, 160 p. front., illus., plates. 26™. 

First edition, 1935. 

© 2lAughé; publisher; A558. 
Selgin, Paul J 

Electrical transmission in steady state, by Paul J. Selgin ... 
Ist ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., © 
1946. 

ix, 427 p. illus. diagrs. 227. 
series ; Beverly Dudley, consulting editor) 

© 3Sepl6; publisher, New York; A5700. 

~~ 

(Half-title: Radio communication | 
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Seliger, Robert Victor, 1900- ed. 

Contemperary criminal hygiene, a sourcebook edited by Rob- 
ert V. Seliger, m. p., Edwin J. Lukas, uu. B. ,and, Robert M. 
Lindner, rH. pb. (Baltimore, Oakridge press, 1946. 

240 p. 22™. 

“First printing, May, 1946.” 
References at end of some of the chapters, 

© 6Mayl6; publisher; A5093. 

Seliger, Robert Victor, 1900— 

Psychiatry for you, edited by Robert V. Seliger, u.p. Balti- 
more, Md., Oakridge press, 1946. 

64p. 183°. 

“First printing.” 

© hy-10-46; 2o -25-46; Robert V. Seliger, M.D., 
Baltimore; A 2990. 

Selkirk, Jane, pseud. 

... Green garnet mystery. New York, Dodd, Mead & com- 
pany, 1946, 

4p.1,210p. 1947. 

© 2lmMayh6; 20 1lMayl6; Maristan net 
man, Pacific Palisades, Calif.; al80l. 

Sellers, Ernest Orlando, 1869- 
Evangelism in sermon and song, by Ernest O. Sellers ... 

Chicago, Ill., Moody press ,1946, 

9p. 20°. 

© 17Seph6; Moody Bible institute of 
Chicago; A 6269 

Sellers, Helen Earle 
see Gilbert, Helen Earle. 

Sellew, Gladys. 
Sociology and social problems in nursing service, by Gladys 

Sellew ... in collaboration with Paul Hanly Furfey ... 2d ed. 
Philadelphia, London, W. B. Saunders company, 1946. 

xv, 379 p. illus. diagrs. (1 fold.) 203.> 
Bibliography at end of each unit. 

HM66.S4 1946 

An outline for teachers ... by Gladys Sellew ... 
phia and London, W. B. Saunders company, 1946. 
-1p.1,58p. 203™. 
Reproduced from type-written copy. 
“Answers to test questions”: p. 55-58. 

oes publisher, Philadelphia; 
53. 

Philadel- 

Sellier, André. 
see Silvaire, André. 

Selsam, Millicent E 

Egg to chick; text by Millicent E. Selsam, pictures by 
Frances Wells ... _New York, International publishers co., 
inc., 1946. 

131; p. col. illus. 19™, (A Young world book) 

1 Birds—Juvenile literature. 2. Embryology—Birds. 8. Poultry. 
L Title. ‘ 

QL676.848 47-824 

© 1Apr46; publisher; A9149. 

Selvidge, Robert Washington, 1872-1941. 

Principles of trade and industrial teaching ,by, R. W. Sel- 
vidge ... and Verne C. Fryklund ... Peoria, Ill., The Manual 

598.2 

arts press 1946, 

8985p. illus., diagrs. 20™. 

“Second edition.” / 
oi further r 2g” at end of each ter except the first. 

5-22-46; 2 c 3-30-46; Verne C. Fryk- 
lund, Menomonie,’ Wis.; A.1917. 
1, Techiical education. 2 *Deaching. ’3. Paden psychology. 4. 

Vocational education. -1I, Fryklund, Verne Charles, 1896— joint 
author. uw. Title: Trade and industrial teaching. 
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Semat, Henry, 1900- “3 

Introduction to atomic physics. Rev. and enl. ,By, Henry 
Semat ... New York, Rinehart & company, inc. 1946, 

xi, 412 p. incl. front., illus., diagrs. 2337. 

“References” at end of each chapter. 

© 6-13-46; 2e 6-15-46; Flushing, N.Y¥.; 
A 63. : 

Semmingsen, Ingrid, 1910- 

... Veien mot vest; utvandringen fra Norge til Amerika, 
1825-1865. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 1941. 

3 p. 1., 5;-528 p. illus. (incl. ports., maps, facsims.) diagrs. 23%. 

Bibliographical references included in “Noter” (p. (477;-516) 

L Norwegians in the U. S. 2, Norway—Emig. & immig. 

E184.S2S44 

© 4Nov41; 1c 18Oct46; publisher; AF 5076. 

Semper, Isidore Joseph, 1883— 

Hamlet without tears, by I. J. Semper. 
Loras college press, 1946. 

107 p. 20™. 

© 22Nov46; author, Dubuque, la.; A8705. 

Semple, Gordon, pseud. 
see Neubauer, am Arthur, 1916- 

Sender, Ramon José, 1901— : 

Cronica del alba, by Ramén Sender, edited, with introduc- 
tion, notes, and vocabulary, by Florence Hall. New York, F.S. 
Crofts & company, inc., 1946. 

xxi, 231 p. 217. 

Bibliography : p. xix—xxi. : 
© 5-15-46; 2c 5-21-46; F. S. Crofts and | 

company , inc., New York; A 4898; © claimed’ 
on matter-other than text. 

Sepeshy, Zoltan L 1898— 

Tempera painting, by Zoltan Sepeshy. 
don, American studio books ,1946, 

79 p. incl, 1 illus., plates (1 double, part col.) group port. 234™. 

© 25Nov6; Holme press, inc., New 
York; A9181. 

Sepptnen, Unto, 190h- 
eee Temp&te sur la maison; roman, 

traduit du finnois par Jean-Louis 
Perret. Genéve, J. He Jeheber, Se ae 

[1944] 
3 pe f-, [7]-440 p- 

"Copyright 190." 

L Title. 

47-333845 

Dubuque, Ia., The 

New York and Lon- 

18cm, 

© lecthO; le 26Novl6; publisher; 
AF2268. 

Serdac, Alain. 
La baie des fles, par Alain Serdac; 

roman. Paris, Maréchal [196] 
259 Tilvwst A9 

© 25Janl6; publisher, Lidge; AF1195. 

Serge, pseud. 
L'fle aux merveilles; texte et dessins 

de Serge. [Paris] Librairie des Champs- 

Elysées [195] 
3 Pe OE 9-262, {1) Pe illus., 

plates. cm, 

© 30Junh5; lc SMay6; publisher; 

AP1230 ° ¥ 

Serge, Victor, 1890- 
The long dusk, by Victor Serge, translated by Ralph Man- 

heim. New York, The Dial press, 1946. 

—8p.1,8-402p. 21™. 

© 2Dec46; Dial press, inc.; A8880. 
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Sergent, Jean. 
.-. Lesmarches du ciel. Paris, Plon ,1946, 

4p1,825p,11 19". 

1. Title. 

PQ2637.E496M3 47-18309 

© 7Feb46 ; Librairie Plon; AF 1619. 

Serl, imma, 1876- 
The story of Kansas City. [Book 3] 

The city at work [by] Emma Serl, Alice 
Lanterman [and] Virginia Sheaff. TIllus- 
trated by stultents of Kansas City high 
schools. Kansas City, Mo., Board of 
education [196] 

$256. pe, illus. 

"Copyright 1945." 

Pub. Marl6; publisher; 42318. 

apc 

Serlez de Meurs, Ireddy 

ee» Le président de. Géorgie. Liége, 
Paris, Maréchal (1913) ve 
Peel bp.) 1 | illus. 18 .1/2°™ 

(Les Humoristes) 

© 30Dech3; le 29Augh5; Editions \ 
Maréchal, Paris; AF357. 

Serre, Louis. 
-e- L'aviculture industrielle; éle- 

vages de sélection, fermes de ponte, éle- 
vages en batteries. Paris, Dunod, 195. 

118 p. paltnse |W hOOe! * (Collection 
"Le Retour A la terre," dirigée par 
Louis Serre) 

© 1lJun5; le 300cth5; publisher; 
AF262. 

Serre, Louis. 
.-. Le petit élevage d'amateur; poules, 

lapins, pigeons, palmipédes. Paris, 
Dunod, 19h. 

ijn divs. « 1p. i/f2cm......(Cot- 
lection "Le Retour a4 la terre"™) 

© 40Dechy; le 300cth5; publisher; 
AF216. 

Serre, Louis. 

... Les pigeons, joies et profits d’un élevage passionnant. 
Paris, Dunod, 1943. 

2p.1,115 p. illus. 187. 
par Louis Serre) 

(Collection “Le retour a Ja terre,” dirigée 

© 3ileyli3; 1c 20AuglS; publisher; AF%88. 

Serreau, Geneviéve. ‘ 4 

... Contes du Chili d’aprés des themes populaires, illustrés 
par Fabienne Bertoux. Paris, A l’enfant poéte 1946, 

2 p. 1, 31, (4) p. col. illus. 313 x 244%, (“Contes de beaucoup de 
8”) 

ConTENTs.—L’arbre A coguiles.—Feuille de maté.—La dame du puits.— 

La commére en bois. 

1. Tales, Chilean. 1. Title. 

PZ24.1.S47 

© 3Apr46; Edition “A l’enfant poéte”; AF2021. 
47-16922 

Serstevens, Ae t' 
see T'Serstevens, Albert, 1886= 

Servanne, Michael. 
ee. Bible de nuit; codicille A 

l'Ancien Testament; fantaisie romancée, 
Paris, Sorlot [195] 

187" pay 2 Sem, 

© 2Jank5; le 2Marl6; Fernand Sorlot; 
AF729. 

Sessler, Jacob John, 1899- 

Junior sermons for special occasions, by Jacob J. Sessler ... 
New York, London ,etc.; Fleming H. Revell company ,1946) 

96 p. 197. 

® h-15-l:46; 2c 4-25-46; Fleming 
H. Revell company, New York; A 2650 

Seth-Smith, Elsie K 
Vagabonds all, by E. K. Seth-Smith, illustrated by Anne 

Vaughn. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. j 

3p.1,282p. illus. 217. 

r. Title. 

PZ7.S497Vag 

© 26Sep46 ; 2c 12Sep46; publisher; A8851. 

Seton, Anya. 

‘The turquoise ,by,; Anya Seton. Boston, Houghton Mifflin 
co., 1946. j 

3 p. 1, 377, ip. 21™. 

46-25292 

© 2-5-6; 2 ¢ 1-25-16; Anya Seton Chase, 
New York; A 1131. 

Sevareid, Arnold Eric, 1912- 
Not so wild a dream ,by, Eric Sevareid. New York, A. A. 

Knopf, 1946. 

3p. 1, 3-516, vip,11. 22™. 

Autobiography. 
“First edition,” 

© 18sepl.6; 2c lAugh6; author, New 
York; A6315. 

Sevareid, Eric 
see Sevareid, Arnold Eric, 1912- 

Seven Soviet plays ... with introductions by H.W. L. Dana. 
New York, The Macmillan company, 1946. 

xi,520p. 217. 

“First printing.” 

© BJanh6; 2c 19Dech5; publisher; A203. 

Severn, David, pseud. 
see Unwin, -David Storr, 1918- 

Sevilla, Luis Ferndndez de 
see Fernéndez de Sevilla, Luis. 

Sévin, Claude, pseud. 
see Robin, Gilbert, 1893- 

Seward, Georgene Hoffman, 1902- 

Sex and the social order, by Georgene H. Seward ... 1st ed. 
New York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xi, 301 p. illus., diagrs. 217. (Half-title: McGraw-Hill publications 
in psychology) 

Bibliography : p. 253-286. 

© 14¥Febij6; publisher, New York; A1610. 
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Sewell, Anna, 1820-1878. 
Black Beauty, the autobiography of a horse, by Anna Sewell; 

illustrated by Fritz Hichenberg ... New York, Grosset & Dun- 
lap 1945, : 

viii p., 1 1., 288 p. col. front., illus., col. plates. 21™. (Illustrated 
junior library 

© SG liae 2c 12-13-h5; Grosset & 
Dunlap, inc., New York; A 593. New 
matter: illustrations. 

Sewell, Anna, 1820-1878. 

Black Beauty, the autobiography of a horse, by Anna Sewell; 
illustrated by Fritz Hichenberg ... New York, Grosset & Dun- 
lap 1945, 

5 p. 1, (3)-801 p. 
junior library) 

"Special edition." j 
© illus., 15Novli5; le l2Deci5; 

le 13Decl5; Grasset & Dunlap, inc.; 
A59h. 

col. front., illus., col. plates. 2337. (Illustrated 

Sewell, Anna, 1820-1878. 

Black Beauty, the autobiography of a horse, by Anna Sewell; 
illustrated by Fritz Eichenberg... New York, Grosset & Dun- 
lap ,1945, 

5 p. 1., (3)-301 p. col. front., illus., col. plates. 233™. (Illustrated 
Junior library) 

"De luxe edition." 
©illus., 15Novl5; le 12dech5; 

le 15Decl5; Grosset & Dunlap, inc.; 
A595. 

Sewell, Anna, 1820-1878. 

Black Beauty, the autobiography of a horse, by Anna Sewell, 
illustrated by Wesley Dennis, introduction by May Lamberton 
Becker. Cleveland and New York, The World publishing com- 
pany ,1946, 

815 p.,11. col. front., illus., col. plates. 214", (Half-title: Rainbow 
classics) 

“First printing April 1946.” - 

introd. & illus., 25Marl6; publisher; 

Sewell, Anna, 1820-1878. 

Black Beauty, as told by Uncle Mal (Malcolm Claire) Tllus- 
trated by Bernice Magnie. Sandusky, O., New York, Prang 
company ,1946, 

— (82) p. 273=; 

“An Old Faithful book.”—Dust jacket. 

© dugl6; American crayon oo., Sandusky, 0.; 
A5919. 

illus. (part col.) 

/ 

Sewell, Clo Era. 

Brother Jack, story by Clo Era Sewell, illustrated by Michael 
Berry. New York, Merry-day house, 1946. 

(32) p. col. illus. 
nile library) 

®Dh-1-h6; 2 ¢ h-l-l6; Merry-d av house, 
inc., New York; A 2208. 

194 x25". (On cover: The Merry-day house juye- 

Sexson, John Amherst, 1882- 

The new American college; the four-year junior college, 
grades 11 to 14 inclusive, organized and administered as a single 
institution. ,By, John A. Sexson ... and John W. Harbeson ... 
With a foreword by Leonard V. Koos. New York and London, 
Harper & brothers ,1946, 

xviiip.,11%312p. diagr. 227. 

“First edition.” 
“Selected references” at end of each chapter. 

© 27Mar6; 2c 15Marl.6; publisher, New 
York; A1999. 

Sexton, Andrew Graham, : 
Hy-speed longhand; a method of rapid 

writing for personal, business and pro- 
fessional use, by A. G. and R. B. Sexton. 
New ed., rev. - enl. Trenton, Hy-speed 
longhand publishing co. [195] 

Wass SOLD. hal ile gexcntt es 

© 16Dech5; 2c 10Janl6; publisher; A197. 

Sexton, Ethol. 

Count me among the living, by Ethol Sexton. New York 
and London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1.,452p.,11, 2147. 

“First edition.” 

©) h-2h-h6; 2 0 h-25-l6; Ethol Sexton Kossa, 
Brooklyn; A 2660. 
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Seyler, Athene, 1889- 

The craft of comedy, by Athene Seyler and Stephen Hag- 

gard. New York, Theatre arts, inc. (1946, 

104 p. 1934™. 

Correspondence between Athene Seyler and Stephen Haggard. 

© loMarllo; publisher; A193. 

Seymour, Alta Halverson. 

Galewood crossing, by Alta Halverson Seymour. 
phia. The Westminster press (1945, 

212ips S215; 

Illustrated t.-p. 

© 150cth5; 2c 2hNovh5; publisher; A17h. 

Philadel- 

Seymour, Alta Halverson. 1893- 

The tangled skein ,by, Alta Halverson Seymour; illustra- 
tions by Harold Minton. Philadelphia, The Westminster press 
11946, 

3 p. 1., 248 p, incl, plates. 21°. 

© 7TWeth6; 2c hAugo; publisher; A8795. 

Seymour, Edward Loomis Davenport, 1888- ed. 

The new garden encyclopedia; a complete, practical and con- 
venient guide to every detail of gardening, including special 
supplement on Gardening for the small home. Illustrated with 
250 halftones and more than 500 line drawings made expressly 
for this work. Written by a group of horticultural experts and 
edited by E. L. D. Seymour, 8. 8. a. New York, W. H. Wise & 
co., inc., 1946. 

2p. 1., iii-x, 1880 p. col. front., illus. (incl. plans) 

Published 1936 under: The garden encyclopedia. 

© 6Feblj6; Wm. H. Wise & co., inc.; Ad. 

Seymour, Flora Warren (Smith) 1888- 

Pocahontas: brave girl, by Flora Warren Seymour, illus- 
trated by Charles V. John. Indianapolis, New York, The 
Bobbs-Merrill company ,1946, = 

192 p. illus, 20x153™. (The Childhood of famous Americans series; 

“First edition.” 

© 33ep46; 2c 21Aux46; publisher, Indianapolis; - 
A6190, 

22. 

Seymour, Ralph Fletcher, 1876—* 

Some went this way; a forty year pilgrimage among artists, 
bookmen and printers, by Ralph Fletcher Seymour. Chicago, 
Iil., R. F. Seymour ,1945, 

294 p. illus. 237. 

© 11-30-15; 2c 12-12-45; Chicago; 
A 62 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Shakespeare, William, 1564-1616. 

-_... Hamlet. Edition bilingue. Traduction nouvelle de An- 

dré Gide. Edited by Jacques Schiffrin, New York, Pantheon 

books ,1945, G ; 

5p. 1. 3)-286 p., 11. 214™.. 

At head of title: Shakespeare. 
English and French. 

"Saition originale". 

© 1Aprl5; 2c 26Marl6; translator, Paris; 
A818. 

Shakespeare, William, 1564-1616. 

The life of King Henry the Fifth, by William Shakespeare, 

edited by George Lyman Kittredge. Boston, New York ,etc.; 

Ginn and company , 1945, 

x, 211p. 18. 

© 11-23-)\5; 2c 3-10-16; Ginn and company, 
Boston; A 1641; © claimed for matter other 
than text. 

Shakespeare, William, 1564-1616. 

. Macbeth, illustrated by Salvador Dali. Garden City, 
New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

125p. plates. 2337. 

“First edition.” 
“The text is from Professor George Lyman Kittredge’s edition of the 

complete works of Shakespeare, copyright 1936.” 

1. Dali, Salvador, 1904— illus. m1. Title. 

PR2823.A2D3 822.33 

© illus., 27Nov46; 2c 19Nov46; publisher; A87387. 

Shakespeare, William, 1564-1616. 

Shakespeare arranged for modern reading, edited by Frank 
W. Cady ... and Van H. Cartmell, illustrated by Rockwell 
Kent. Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 
1946, 

ix p.,11,1165 p. front., illus. 227. 
Consists of quotations from the Cambridge edition edited by William 

Aldis Wright, with connecting prose narrative by the editors. cf. Introd. 
“First edition.” 

‘AT-148 

ace Cady, Frank William, 1877- ed. uw. Kent, Rockwell, 1882- 
lus. 

PR2759.C3 822.33 47-162 
© 14Nov46; 2c 26Oct46; publisher , New York; A9013. 

Shakespeare, William, 1564-1616. 

Sixteen plays of Shakespeare with full explanatory notes, 
textual notes, and glossaries, edited by George Lyman Kitt- 
redge. With a preface by Arthur Colby Sprague. Boston, 
New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

ix, 1541 p. front. (port.) 22™. 

© 21Marh6; 2c 7Aprl6; Ginn and co., 
Boston; A2347. 

Shakow, David, 1901- 

... The nature of deterioration in schizophrenic conditions, 
by David Shakow ... New York, Nervous and mental disease 
monographs, Coolidge foundation, 1946. ‘ 

vil, 88 p. tables (1 fold.) 24™. (Nervous and mental disease mono- 
graphs. <No. 70>) 

“Presented in substantially the present form ag a thesis ... for the 
Ph. D. degree at Harvard university.”—Pref. 

@) edo : p. 81-84. 

©1 6; Smith Ely Jelliffe trust, 
Carel Goldschmidt, trustee, New York; Alj513. 

1. Dementia. 1. Title. 

Shambrook, Rona, (Randall) 
see Randall, Rona. 

Shanahan, William Oswald, 1913- 

Prussian military reforms, 1786-1813, by William O. Shana- 
han... New York, Columbia university press; London, P. S. 
King & Staples, ltd., 1945. 

270 p. incl. tables. 224°. (Half-title: Studies in history, economics 
and public law, ed. by the Faculty of political science of Columbia uni- 
versity. No. 520) 

Issued also as thesis (PH, p.) Columbia university. 
Bibliography : p. 241-253. 

© 2hDech5; 2c 28Dech5; Columbia 
university press; Al9. cu 

‘Shane, Susannah, pseud. 

see Ashbrook, Harriette, 1898-196. 

Shank, Edith H* 
Homespun memories, by Edith H. Shank. Baltimore, 

Waverly press, inc., 1946, 

8p.1,107 p. 19™. 

Poems. 

© li-leli6s; 2 o -5-6; Frederick, Mdes A 2203. 

Shann, Renée. 

... Christopher’s wife. London, Collins, 1946. 

192 p. 19™. 

Pub. 17Jmlj6; lo 15Augh6; author, London; 
AI 363. 

Shann, Renée. 
Christopher's wife [by] Renée Shann,. 

New York, Random house [196] 
5 Pe 1 Ae 3-410 Pe 19 1f2em, 

"First [American] printing." 

Pub. l2Augh6; 2c llAugh6; author, 
London; A5628. Prev. reg. AI 363. 

Shannon, Frederick Franklin, 1877— 

The Christ of God; sermons on the poet eternal, by Frederick 
F. Shannon .... New York, London ,etc.; Fleming H. Revell 
company ,1946, 

3 p. 1., 9-128 p. 1937. 

1. Sermons, American. I, Title. 

BV4253.55065 252.076 

© 30Aug46; publisher; A7398. 

47-538 

Shannon, James Ignatius, 1868— 

The amazing electron ,by, James I. Shannon, s. 3. .... Mil- 
waukee, The Bruce publishing company ,1946, 

xii, 248 p. incl. col. front., illus., diagrs. 224™. (Science and culture 
Series) 

“Books for reference’: p. 228-229. 

© 10Sepl6; publisher; A5739. 

Shapley, Harlow, 1885- ed. 

A treasury of science, edited by Harlow Shapley, Samuel 
Rapport and Helen Wright, with an introduction by Dr. Shap- 
ley. Enl. ed. with a complete, new section on atomic fission. 
New York and London, Harper & brothers ,1946, 

* xii, 772 p. diagrs. ome 

“Second edition.” 
“Acknowledgments” (bibliography) : p. 769-772. 

© 10Ju16; publisher, New York; Al823. 

Shappiro, Herbert. 

High pockets, by Herbert Shappiro. New York, R. M. Mc- 
Bride & company ,1946, 

160p. 193™. 

“First edition.” 

I. Title, - 

PZ3.952845Hi 46-7727 

© 40ct46; Robert M. McBride & co. ; A6594. 

Shappiro, Herbert. 

The Texan, by Herbert Shappiro. New York, R. M. Mc- 
Bride & company ,1946, 

Pai, PALS 

“A ‘Johnny Canavan’ western.” 
“Pirst edition.” 

> 
y 2 > 3-22-h6; 2c 4-26-}6; Robert M. McBride 

& co., New York; A 1943. 
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Sharp, Eleanor. 
Stylebook of the Encyclopedia Americana, by Eleanor 

Sharp. Chicago, Ill., The Americana POrporation (1946, 

4p. 1, 259, (5) p. 234x184. 

© 1Ju1h6; publisher; A508). 

Sharp, Margery, 1905" 

... Britannia mews. Boston, Little, Brown and company, 
1946. , 

4p. 1, 3-877, 1; p. 217. 

“First edition.” 

6-20-63; 2c 5-29-46; London; A 99. 

Shartle, Carroll Leonard, 1904— 
Occupational information, its development and application 

tby, Carroll L. Shartle ... New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xiv, 389 p. incl. illus., diagrs., forms. 233°. ,The Prentice-Hall in- 
dustrial relations and personnel series) 

“Supplementary readings” at end of most of the chapters. 

© 1-24-46; 2 c 1-31-46; Prentice-Hall, inc., New 
York; A 2140. 

Sharts, Elizabeth. 
Cradle of the trotter; Goshen in the history of the American 

turf, by Elizabeth Sharts ... edited by Mildred Parker Seese. 
Goshen, N. Y., The Book mill, 1946. 

xv, 247, (1, p. Illus, (incl. ports.) 2147. 

“Sources”: p, x. 

© 26sunh6; author, Goshen, N. Y.; A3422 

Shaw, Elton Raymond, 1886- 

The national debt and our future; a look ahead on the Chase- 
Hansen-Berle superhighway to deficit spending prosperity, by 
Elton Raymond Shaw. Washington, D. C., Shaw publishing 
company 1946, 

189 p. incl. tables. 2034™. 

“Deficit spending and private enterprise ... 
Dp. 1149; 9-189. 

bliograph (144)-148. 

& eye ar; author, Washington, D.C.; 

1. Finance—U. S. 1. *Hahn, Albert, 1889— i. Title. 

by Dr. L. Albert Hahn”: 

Shaw, Frank Hubert, 1878— 

White sails and spindrift, by Capt. Frank H. Shaw. London, 
New York ,etc.; S. Paul & co., Itd. ,1946, 

128 p. front., plates. 214°. 

1, Seafaring life. 

G540.S48 1946 
Harvard univ. Library 

Pub. 9May46; 1c 14Sep46; author, Coggeshall, Eng.; AI 432. 

Shaw, George Bernard, 1856- 
_ Back to Methuselah, a metabiological pentateuch, by Bernard 
Shaw. Rev. ed., with a postscript ... London, New York etc.) 
H. Milford, Oxford university press ,;1946, 

Irxxvil, 800 p. 153°. (The World’s classics. ,(500,) 

Pub. 4Jul6; le 9Ju16; oxford univer- 
sity press, London; AI 309. 

1. Title, 

910.4 A 47-1321 

Shaw, George Bernard, 1856— 

The crime of imprisonment, by George Bernard Shaw, illus- 
trated by William Gropper. New York, Philosophical library 

(1946, 
. 125 p. incl. front., lus. 227. 

First published, 1922, as the preface to “English prisons under local Pp 
government,” by Sidney and Beatrice Webb. First published separately 
under title: Imprisonment. 

© illus., 2jAprl6; Philosophical 

*Remotda cintad, BPs fe 29" 

‘ 

— «598 

A621 

Shaw, George Bernard, 1856— 

.. Gesammelte dramatische werke, ,Ziirich, Artemis-verlag, 
1 

v. 2037. f 
At head of title: Bernard Shaw. 
Bach volume has also special t.-p. 
“Autorisierte deutsche tibersetzung von Siegfried Trebitsch.” 
“Neue, vom tibersetzer durchgesehene auflage.” 
Contents. — 1. bd.,; Unerquickliche stiicke. — (2. bd., Erquickliche 

stticke.—;3. bd.) Stiicke fiir puritaner. 
i. Trebitsch, Siegfried, 1869- tr. 

PR5362.G5T 74 

© v. 1-3, 17Jul46; Artemis verlaps-a. g.; AF1643. 

47-19664 

Shaw, George Bernard, 1856- 

. Selected novels of G. Bernard Shaw. New York, N. Y., 
Caxton house, inc. 1946, 

xi p.,, 1 1, 726 p. 214™. (Half-title: The Caxton library of the 
world’s greatest literature) 

Series title in part at head of t.-p. 

ConTENTS.—Introduction, by Arthur Zeiger—The irrational knot.— 
Cashel Byron’s profession.—The unsocial socialist, 

© introd., 11Seph6; publisher; A5969. 

Shaw, Harry, 1905- ed. 
A collection of readings for writers; book mr of A complete 

course in freshman English, by Harry Shaw, with the editorial 
codperation of Philip E. Burnham ... A. J. Bryan... ;and, Wil- ' 
liam H. Hildreth ... New York, London, Harper & brothers 
11946, 

oO oe ca 

“165 720748: Harper & bros., 
aih.X2 sam Ah ° , Burnham, Philip Edward, 1913- joint 

oat “rn. Bryan, Adolphus J., joint ed. m. PEELS William Henry, 
Joint ed. 

24™. 

Shaw, Irwin, 1913— 

Act of faith, and other stories by Irwin Shaw. New York, 
Random house ,1946, 

5 p. 1, 3-212 p. 21™. 

“First printing.” 

© eke, author, Malibu Beach, Calif.; 

Shaw, Plato Ernest, 1883- 

The Catholic apostolic church, sometimes called Irvingite; 
a historical study ,by, P. E. Shaw... New York, King’s crown 
press, 1946. 

vili, 264 p. plates, ports. 234™: 

“Selected bibliography”: p. (258-260. Bibliographical foot-notes. 

© 43Junli6; 2¢ 2Jun6; author, New 
York; Al620. 

Shaw, Thomas Shuler, 1906— 

Index to profile sketches in New Yorker magazine, compiled 
by Thomas S. Shaw ... Boston, The F. W. Faxon company, 
1946. 

5p. 1,100 p. 223™. (Half-title: Useful reference series, no, 72) 

“Covers the profile sketches in the New Yorker magazine from volume 
1, number 1, February 21, 1925 to volume 16, number 1, February 17, 1940, 
when the Reader's guide to periodical literature began indexing this 
periodical,”—Pref, 

1. U. S—Biog.—Bibl 2. Biography—Bibl. 

Z5305.U5S5 1946 016.920073 

© 30Sep46; publisher; A7348. — 

L The New Yorker. 

47-450 

Shealy, Julian Belton, 1902 
The destiny of our monetary and economic world, by Julian 

B. Shealy. (Columbia, S. C., “1945, 

260 p. incl. front. (port.) 22°. : 

Ser edition copyright, 1948. Completely revised edition copy- 

© 12-23-45; 2c -25-46; Buffalo; A 4598. 
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Shearon, Lillian Nicholson. 
The little mixer, by Lillian Nicholson Shearon. Indianapolis, 

New York, The Bobbs-Merrill company ,1945) 

62, (1) p. incl. col. front., illus, (part col.) 194™. 

First edition published 1922. 

‘Thius trated by W.R. Lohse, 
© 11-26-45; 2c 2-1 Bore Bobbs-Merrill 

co., Indianapolis; A 723; Cclaimed on 
illus. 

Shedd, Dean 
see Shedd, Henry Dean, 1901- 

Shedd, Henry Dean, 1901- 

My house, a book of verse by Dean Shedd. Fairport, N. Y., 
1946. 

67 p. incl. front. 20™. 

1. Title. 

PS3537.H498M9 811.5 
© 18Dec46; author, Fairport, N. Y.; A9313. 

47-19720 

Sheean, James Vincent 
see Sheean, Vincent, 1899- 

Sheean, Vincent, 1899- 

This house against this house ;by, Vincent Sheean ... 
York, Random house ,1946, 

5 p.1, 3420p. 234™. 

“First printing.” 

© 27Marl6; 2c 14Marh6; 
York; A506. 

Sheehy, Emma Dickson. 

There’s music in children ,by, Emma Dickson Sheehy. New 
York, H. Holt and company ,1946, 

4p.1,120p. front., plates. 22™. 

“First printing.” 
Bibliographies at end of most of the chapters. 

p. 113-118. “Suggested reading for parents and teachers”: 
“Composer biographies written for young people’: p. 120. 

© sane 2c 21Sepl6; Henry Holt & ca, 
inc RPrsitt 

1. Musical a flity. 2. Music—Instruction and study—Juvenile. 
8. Music—Discography. 1. Title. 

Sheen, Fulton John, 1895- 

Preface to religion, by Rt. Rev. Fulton J. Sheen ... 
York, P. J. Kenedy & sons ,1946; 

4p.1.,228p. 1937, 

© 33ulh6; publisher; A3530. 

Sheldon, Addison Erwin, 1861-1943. 

Nebraska civil government, by Addison Erwin Sheldon . 
Lincoln, Kansas City ,etc.; The University publishing company 
1946, 

xiii, (1), 886 p. incl. front., illus. (incl. ports., maps, facsims.) diagrs. 

New 

author, New 

“Phonograph records” : 
p. 119. 

New 

“Interesting readings” at end of most of the chapters. 

Revised edition. cf. Foreword, 
22A 3, publisher » Lincoln; A 7026. 

1, Nebraska—! ol. & govt. Lt Ti 

Sheldon, Harold Pearl, 1888- 
... Tranquillity, with an introduction by Nash Buckingham, 

illustrated by Arthur D. Fuller. West Hartford, Vt., The 
Countryman press ,1945, ‘ 

4p.1., ;vlij—xi, 194 p. col. front., illus. 21™. 

At head of title: Colonel Harold P. Sheldon. 
© 111 to 475 rat s vy53 450 Hs for sale. 745 

US 0,5 ov ¢c Pach 3 pub- 
lisher; 42817 (pt» 1 of 3) 

, 

Sheldon, Harold Pearl, 1888- 

.. Tranquillity regained, illustrated by Arthur D. Fuller. 
West Hartford, Vt., The Countryman press ,1945, 

4p.1.,160p. col. front., illus. 21™. 

At head of title: Colonel Harold P. Sheldon. 
“This edition, signed by the author and artist, Is limited to 475 copies 

of which 450 are for sale.” 

© 11-11-45; 2c 11-9-45; Countryman press, 

West Hartford, Vt.; A 2817 (pt. 3 of 3) 

Sheldon, Harold Pearl, 1888- 

... Tranquillity revisited, illustrated by Arthur D. Fuller. 
West Hartford, Vt., The Countryman press ,1945, 

4p.1.,186 p. col. front. illus, 217. 

At head of title: Colonel Harold P. Sheldon. 
“Limited to 475 copies of which 450 are for sale.” 

© 11-11-45; 2c 11-9-45; Countryman press, 
West Hartford, Vt.; A 2317 (pt. 2 of 3); 
claimed for illus. 

Sheldon's buyer's reference book, con- 
taining classified Re aor poten 
and woolen goods ... ae 
New York, J. S. wheal! a ity tele 

© 10Janh6; J. D. Sheldon co., New 
York; A619. 

Sheldon's retail trade of the United 
States. Listing department, dry 
goods and Supe ety stores ... 196. 
New York, 1946. 

© 18Janl.6; J. D. Sheldon co,, New 
York; A620. 

(Shell development company, San Francisco, 

Allyl alcohol. San Francisco, New York eetes Shell chemi- 
cal corporation ,1946, 

é. Be 1, 95, (1) p. 1 illus. diagrs, 23™, ;Technical publication SO: 
1 : 

“Written by the staff of Shell development company.”—Foreword. 
Bibliography: p. 69-90, 

1. Alcohol. 1. Title. 

QD305.A4S8416 547.3 

© 6Sep46; publisher, San Francisco; A8044. 

Shell development company , San Francisco, 
Shell method series. Unabridged ed, 

Laboratory procedures for the inspection 
and analysis of petroleum and its re- 
lated chemical products. Vol. I[-II & 
suppl. vol] Compiled ty the Standard- 
ization committees of the Royal Dutch 
shell group of oil companies. [Emery- 
Weltes Gali tn) ON5] 

3 Ve 
Edited and distributed by Analytical 

standardization department, Shell develop- 
ment companye 
© 31Dech5; 2c ea. 20Janh6; Shell 

development co., San Francisco; Al1258, 

47-1667 

Shell oil company, inc. 

Changing the shape of metals with an engine lathe. Copy- 
right ... ,by; Shell oil company, inc. ,;New York, °1946. 

160 p., 11. incl. illus, (part col.) tables, diagrs. 3147. 

“Written and produced by Business collaborators, inc., St. Louis, Mo., 
in collaboration with the technical staff of Shell oil company, incorpo- 
rated.” 

© 12Feb46; author, New York ; A8274. 

Shelton, Orman Leroy, 1895— 

The church functioning effectively, by O. L. Shelton ... 
St. Louis, Mo., Christian board of publication 1946, 

224p. diagrs. 20™. 

it) :p. 224. 

© 30sulio; C.D.Pantle, St.Louis; A3776. 
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Shepard, Katharine. 
First steps in cooking, hy Katharine Shepard ... in collabora- 

tion with Evelyn A. Ellis... New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

xili p., 11., 174 p. 

© 6-11=h6; 2 ce 5-15-l6; 
pany, New York; A 4300. 

illus., pl. 21™. 

Macmillan com- 

Shepard, Odell, 1884— 

Holdfast Gaines, by Odell Shepard and Willard Shepard. 
New York, The Macmillan company, 1946. 

viii, 647 p. 2147. 

Maps on lining-papers. 
“First printing.” 

1. U. S.—Hist.—1783-1865—Fiction. 1, Shepard, Willard Odell, 
joint author. u. Title. 

PZ3.S5479Ho 46-11985 
© 12Nov46; 2c 16Oct46; authors, Waterford, Conn., Noank, 

Conn. ; A8269. 

Shepard's California citations, cases 
ee. 6th cde. Cases 1916. New York, 
Frank ee lat company ee } 
ie 

© 19Dech6; publisher; mie 

Shepard's California citations, statutes 
.-- 6th ed. Statutes 1946. New 
York, Frank Shepard company (19)6] 
NE Vie 26 1fecm, 

© 19Deci.6; publisher; A712. 

Shepard's Jilinois citations; a compila- 
TUONO ee licen Ons, Ton lllbimMows "casess 
United States constitution and 
statutes, Illinois constitution, re- 
vised statutes, laws, ordinances and 
court rules; including affirmances, 
reversals and dismissals by the I1li- 
nois and United States Supreme courts 

..- th ed. Supplement 1936-196. 
New York, F. Shepard company [196] 
aac ai em, 

© 6Junlh6; publisher; A308. 

Shepafd's Pacific reporter citations., 
2d ed. Supplement 1949-196. (Anno- 
tated) New York, 196. 

‘ 
© 6Febl6; Frank Shepard co., New 

York; Al1832. 

Shepard's South Carolina citations; a 
compilation of citations to South 
Carolina cases, United States Consti- 
tutions and statutes, South Carolina 
Constitution ... ist ed. Supplement 
1936- ate New York, Frank Shepard 
co. [19,6] 
ye 2l.em, 

© 28Méarli6; publisher; A225). 

Shepherd, Geoffrey Seddon, 1898— 

Marketing farm products, by Geoffrey S. Shepherd .:. 
Ames, Ia., The Collegiate press, inc., 1946. 

x, 445 p. incl. illus. (incl. maps) tables, diagrs. 2 pl. on 11. 

“A book of the Iowa state college press.” 
“The second in a series of three books (Agricultural price control, 1945, 

was the first) replacing Agricultural price analysis, 1941.”—p. vill. 
Bibliographical foot-notes. 

© 10Junh6; publisher; A5008. 
' 

234™. 

‘Shepherd, Massey Hamilton, 1913- 

The living liturgy, by Massey Hamilton Shepherd, jr. 
York, Oxford university press, 1946. 

x, 189 p. 1947. 

New 

1. Protestant Episcopal church in the U. S. A. Liturgy and ritual. 

47-427 

x Title. 

BX5940.85 264.03 

© 14Nov46; publisher; A8298. 

Sherbinin, Betty de 
see De Sherbinin, Betty, 1917- 

Sheridan, Jack Walrath, 1916— 

They never had it so good; the personal, unofficial story of 
the 350th bombardment squadron (H), 100th bombardment 
group (H), USAAF, 1942-1945, by Jack N. Sheridan. ,San 
Francisco, Printed by Stark-Rath printing co., 1946, 

165 p. 264>. 

“Limited edition.” 

. U. S. Army air forces. 350th bombardment squadron, 2. World 
war, 1939-1945—Aerial operations, American. I. Title. 

47-15421 D790.S49 940.544973 

© 100ct46; author, Burlingame. Calif.; A8146. 

Sherman, Henry Clapp, 1875- 

Chemistry of food and nutrition, by Henry C. Sherman . 
7thed. New York, The Macmillan company, 1946.) 

vili p.,11.,675p. illus., diagrs. 22™, ° 

“References and suggested readings” at end of each chapter except the 
t. 

© 4-9-6; 2 © 4-10-46; Meomi lian company, 
New. York; A 2270. 

Sherrill, Lewis Joseph, 1892- 

Guilt and redemption, by Lewis Joseph Sherrill . 
mond, Va., John Knox press, 1945. 

204 p. 21™. (James Sprunt lectures delivered at Union theological 
Seminary in Virginia, 1945) 

Rich- 

Biographical references included in “Notes” (p. (245)-254) 

© 26Novh5; 2c 26marl6; publisher; a207). 
Sherwin, Reider T 

The Viking and the red man ... 
The Old Norse origin of the Algonquin 
language, by Reider T. Sherwin. Volume 
four. “Bronxville, N. Y., R. Tissier 
19.6. . 

iv,, 220 Dp. aus 

Map on lining-papers. 

© 2hJunk6; author, Bronxville, N. Y.; 
A522. 
Sherwood, A Wiley. 

Aerodynamics, by A. Wiley Sherwood ... 1st ed. New 
York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

ix, 220 p. illus., diagrs. 234™. 

© 28augh6; publisher, New ores A5666. 
Sherwood, John F 1890- 

College accounting. 4th ed. By J. F. Ra Se C. B.A. 
and Clem Boling. Cincinnati, New York ,etc.; South-western 
publishing company ,1946, 

720 p. incl. forms. 24™, 
‘ 

On gpine : Complete. 
First edition, by’ J. W. Baker, edited by J. F. SrerW ong. was published 

in 1929 under title: 20th century accounting. College ed. 

© 22Dech5; 2c 9Mayl6; publisher, Vin- 
cinnati; 42890. 
Shevchenko, Taras, 1814-1861. 

Taras Shevchenko, the poct of Ukraine; selected poe: 
translated with an introduction by Clarence A. Manning .. 
Jersey City, N. J., Ukrainian national association, 1945. 

3p.1.,217p. front. (port.) 23%™. 

© 12-13-45; 2 c 1-26-46; Ukrainian national 
assne, Jersey City; A 623. ; 
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Shields, Milford E 
Burning weeds, and other poems by Milford E. Shields. 

Boston, B. Humphries, inc. ;71945, 

p. 1937. 

3-15-46; Bruce Humphries, 
Roos 

© 12-31-45; a c 
inc., Boston; 

Shinn, William Edward, 1900- 
Principles of knitting ... by William 

E. Shinn ... lst ed. ve. 1. Charlotte, 
N. C., Clark publishing eee [19.6] 
Lv. iilus., diagrs. 20cm 

© v. 1, 2h0cth6; publisher; A8076. 

Ship masters! 
Lakes. 
& directory of names, pennant numbers, 

and addresses of all members of the Inter- 

association cf the Great 

national ship masters! association of the 
Great Lakes ... April, 1916. New Lon- 
don, Ohio, The Sees meee ape CO, 2. SOLO. 

BGs, i5k p. 16 
© 18Junk6; International ship masters! 

association, Cleveland; A3579. 

Shipley, Robert Morrill, 1887- 

Dictionary of gems and gemology, ‘including ornamental, 
decorative and curio stones. A glossary of over 4000 English 
and foreign words, terms and abbreviations which may be en- 
countered in English literature or in the gem, jewelry or art 
trades. By Robert M. Shipley ... assisted by Anna McConnell 
Beckley ... Edward Wigglesworth ... and Major Robert M. 
Shipley, jr. ... 2d ed. Los Angeles, Gemological institute of 
America, 1945, 

xi, (1), 258 (i. €. 260) p. 1947. 

Includes extra numbered pages 110a, 133a, 

Based on a glossary published serially from January 1934 to December 
1940, in Gems & gemology. cf. Introd. 

“Correction” slip inserted. 

@)12-15-45; 2 ¢ 3-20-46; temolozical institute 
of America, Los Anzeles; A 2063, 

(The jeweler’s library, v. 4) 

Shipman, Mary 
see Mian, Mary Lawrence (Shipman) 

{Shipman, Natalie] 
Lonely hill, by Phyllis Agthur 

{pseud.] ... New York, S. Curl, inc. 

256 p. 19 1/ecm, 

© 26Apri6; author, 2c ees 
Sunnyside, L. I.3; A8293. 

Shipman, Natalie. 

The long road, by Natalie Shipman. 
Hall, inc., 1945. 

4p.1, 183 p. 21. 

eeietaaity published in the Redbook for 
ee ee 

New York, Prentice- 

lio. 2a 02 -19-45; Prentice-Hall, 
il New York; A 2655. 

Shipman, Natalie. 

No secret can be told, by Natalie Shipman. New York, Pren- 
tice-Hall, inc., 1946. 

4p.1; 176 p. 21>. 

© 5-6-16; 20 5-16-16; Prentice-Hall, ino., 
New York; A169. 

[Shipman, Natalie] 
Payi guest, by Phyllis Arthur 

[pseud. New York, S. Curl, inc. 

256 De 19 1/ecm, 

First published tiem in Redbook 
a eanbe in May 19 

190cth5; Samuel Curl, ince; A723. 

Shipman, Natalie. 

Perchance to dream, by Natalie Shipman and Gurdon Salton- 
stall Worcester. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

4p.1.,3-217p. 21™. 

© 17Sepl6; publisher; A6668. 

Shiras, Wilmar Alberta (House) 
See Howes, Jane. 

Shoemaker, Robert Hilles, 1911— 

Famous American generals (by, Robert H. Shoemaker and 
Leonard A. Paris, illustrated by Constance Joan Naar. New 
York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

v, 218 p. ports. 21™. 

1.U. S. Army—Biog. 2. Generals—U. S. 
1912- joint author. 1. Title. 

E181.85 923.573 

© 290ct46; authors, New York; A8348. 

1. Paris, Leonard Allen, 

46-7868 

Shoemaker, Samuel Moor, 1893- 

How you can help other people, by Samuel M. Shoemaker. 
New York, E. P. Dutton & co., inc., 1946. 

189 p. 207. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© llJanh6; 2c 24Decli5; publisher; A268. 

Sholes, Charles Henry, 1853— oS 

Trails, which leads the way of all our tales with Charles H. 
Sholes, the guide. Rogers, Ark., Avalon press ,1946, 

3p.1,9-80p. 237. 

© 3-20-16; 2 c h-8-))6; Los Angeles; A 2252. 

Sholty, Alva Hobart, 1895.* 

Twice in two thousand years, by Capt. A. H. Sholty, with a 
foreword by Hon. Raymond E. Willis ... Dayton, O., The 
Otterbein press 1946, 

220p. ports. 1947. 

© 6-17-6; 2c 6-21-l6; Indianapolis; 
A 3366. 

Short, Raymond Wright, 1903- ed. 

Four great American novels ... edited by Raymond W. 
Short... New York, H. Holt and company ,1946, 

xlvi, 573 p. 21™. 

Cetera Henry Holt and company; 
A218 

Shoson, Kenneth Yasuda 
see Yasuda, Kenneth, 191- 

Shoup, Earl Leon, 1886- 

The government of the American people, by Earl L. Shoup 
- Boston, New York ,ete.; Ginn and company ,1946, 

* {x, 1206, x1, J) p. diagrs. 237, 

“Reading list” at end of each chapter except two. 

© 1-288)6; 2 © 3-926; Ginn and oo., 
Boston; A 1630. 
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Shriber, Ione (Sandberg) 1911- 

... The last straw ... New York, Toronto, Rinehart & com- 
pany, inc. 1946, 

4p.1,3-247p. 19™. 

“A Murray Hill mystery.” 

© 26Sepl6; 2c 13a ; c. Cate ce 13Augl6; author, Akron, 

Shridharani, Krishnalal Jethalal, 1911-— 
The Mahatma and the world, by Krishnalal Shridharani. 

New York, Duell, Sloan and Pearce ,1946; 

xvill,247p. 22™. 

“Firat ¢ {ition.” 

@ 5-16-46; 20 5-23-16; Krishnalal Shridharani, 
New York; A 212. 

Shuler, Robert Pierce, 1880— 
What new doctrine is this? By Robert P. Shuler... New 

York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

192 p. 1947. 

1. Title. 1. Methodist church—Sermons. 2. Sermons, American. 

47-608 BX8333.S52W45 252.076 

© 19Nov46; Stone & Pierce, Nashville; A8819. 

Shull, Aaron Franklin, 1881- 

Principles of animal biology, by A. Franklin Shull ... with 
the collaboration of George R. Larue ... and Alexander G. 
Ruthven ... 6th ed. New York and London, McGraw-Hill 
book company, inc., 1946. 

xi, 425 p. incl. front., illus., diagrs. 234%. (Half-title: McGraw-Hill 
publications in the zoological sciences, A. F. Shull, consulting ed.) 

© 303u1\6; publisher, New York; A556. 

Shull, Leo. 
Playwrighting for Broadway, by Leo Shull. 

N. Y., The Gramatan publishing co., 1945, 

xi, 122 p. 214™. 

“Some of this material has appeared during 1942-45 in my regular 
column ‘B’way’ in Writer's digeat = Aceriawicdeweat fie 

tluckahoe, 

© 11-1445; 2 0 3-216; Leo Shull, New York; 
A 2593, , 

Shulman, Max, 1919- 

The zebra derby [by] Max Shulman, 
sarah ietaipe by Bill Crawford. Garden 

ew York, Doubleda 
feo fv1Sh6.. ed: eatia 

191 p. illus. 20 1/2°, 
"First edition." 
Based on material published earlier 

in several 195 magazines. 
© 10Janl6; author, Winston-Salem, 

Ne Cos Al59. 

Shumway, Harry Irving, 1883- 

Bernard M. Baruch, financial genius, statesman and adviser 
to presidents, by Harry Irving Shumwey, with a foreword by 
James F. Byrnes, secretary of state, and an appendix by Ber- 
a M. Baruch. Boston, L. C. Page & company, incorporated 
r1940; 

vi, 1}, 110 p. front, (port.) 193. 

aye Zuprersion, June. 1946,” 
“Appendix: The statement of Bernard M. Baruch in regard to price and wage control, before the Howse Banking and curren 

_ March 26, 1946” : p. ,91;-110. . rT i, 

©15Julj6; L. C. Page & co.; A3633. 

Shurick, Edward P J 1912- 

The first. quarter-century of American broadcasting, by 
EK. P. J. Shurick ... Kansas City (Mo.,; Midland publishing 
company, 1946. 

5 p. 1., 371, (3) p. illus. (incl, ports.) 2347. 

' 

1, Radio broadcasting—U. S.___«. Title. 

HE8698.S5 384.5 

© 210ct46; author, Kansas City, Mo.; A80n0. 

46-7926 

Shurtleff, Bertrand Leslie, 1897- 

Awol musters out, by Bertrand Shurtleff, illustrations by - 
Diana Thorne. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill 
company ,1946, 

284 p. illus. 217. 

“First edition.” 

© 3-20-16; 2 6 3-15-1363 Bobbs-Merrill oo., 
Indianapolis; A 1852. 

Shute, Nevil, pseud. Tug 
see Norway, Nevil Shute, 1899- ea 

Sibert, Marcel, 1884— 

... La Constitution de la France du 4 septembre 1870 au 9 
aoit 1944. Paris, A. Pedone, 1946 ,7. e. 1945, 

8p.1,472p. 24™. 

“Errata et corrigenda” : leaf laid in. 
“Bibliographie” at end of most of the chapters. “Bibliographie som- 

, Maire”: p. (3)-4. 

1. France—Constitutional history. 2. France—Pol. & govt.—1870- 
1940. 3, France—Pol. & govt.—1940-1945. 

47-16213 JN2562.S5 

© 30Dec45; 1c 8May46; Editions Pedone; AF1431. 

’ 

Sidi, Edwin. ‘ 

... Les accidents cutanés des teintures capillaires; la sensi- 
bilité 4 la paraphénylénediamine. (Paris, Editions médicales 
Flammarion ,1945; 

151, (1) p. tables, diagrs., plates. 253™. 

“Bibliographie”: p. (145)-147. 

1, Skin—Diseases. 2. Hair—Dyeing and bleaching. 1. Title. 

RL231.85 616.5 Med 47-940 

© 30Dec45; 1c 8SMay46; Ernest Flammarion; AF1597. 
lal 

Siedentopf, Andreas Robert. 

The last stronghold of big game, by A. R. Siedentopf. Tlus- 
trated with photographs and maps. New York, R. M. Mc- 
Bride & company ,1946, 

202 p. illus. (map) plates, ports. 2147. 

“First edition.” 

1. Hunting—Tanganyika territory. I. Title. 

SK255.T3S55 799.29678 47-49 

© 280ct46 ; Robert M. McBride & co.; A8968. 

Siegel, Philip, 1916— 
The aircraft mechanic, a manual for certificate candidates, 

by Philip Siegel. New York, Chicago, Pitman publishing cor- 
poration ,1946, : 

xx p., 1 1., 313 p. illus. diagrs. 2337. (Half-title: Pitman aero- 
nautical publications) 

Bibliography at end of each chapter except one. 

1. Aeroplanes—Maintenance and repair. 2. Aeroplanes—Examina- 
tions, questions, ete. I. le. 

TL671.9.S5 46-8286 

© 310ct46; publisher; A6920. 

629.13076 
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- Siegele, Herman Hugo, 1883- Sill, Jerome. 
Building trades dictionary; a book written in simple lan- The radio station: management, functions, future, by Jerome 

guage, defining words, phrases and expressions pertaining to Sill... New York, N. Y., G. W. Stewart, inc. ,1946, 

the building trades ... by H. H. Siegele ... Chicago, F. J. 127 p. illus. (facsims,) 21™. (A Radio house book) 
Drake & co, (1946, : 

880 p. illus. (incl. plans) diagrs. 238°. 

1. Radio broadcasting—U. S. 1. Title. 1. Building—Dictionaries. cane ae 46-7958 TK6570.B7S53 621.384193 47-14 
© 100ct46; Frederick J. Drake & co.; A7084. © 300ct46; George W. Stewart, publisher, inc.; A7816. 

Siller, Van, pseud. 

Siegele, Herman Hugo, 1883—_ : ee ... One alone. Garden City, New York, Pub. for the Crime 
Pushing buttons, by H. H. Siegele, illustrated by W P- club by Doubleday & company, inc., 1946. 

port. Boston, Chapman & Grimes, ine, ,1946, LSS ROE 

on 11. ius. | 20™. 

© )-15-6: 2c 3-6-6; Chapman & Grimes, 
ine., Boston; A 28). "First edition", 

© 19seph6; 2c 5seph6; publisher; A622), 

Silliman, Leland. 

The scrapper, by Leland Silliman. Illustrations by George 
Avison. Philadelphia, Toronto, The John C. Winston company 

Siepmann, Charles Arthur, 1899 
Radio’s second chance; by Charles A. Siepmann ... Boston, 

Little, Brown and company, 1946. 

xiv p.,11.,282p. diagrs. 193°. 11946, 
“An Atlantl thly press book.” iniat eat tion published ‘April 1946.” 6 p.1., 258 p. col. front., lus. 22™. 

Bibliographical foot-notes. “First edition.” 

(© 4-35-46; 2 c 3-20-46; Alexandria, Va.; A 2971. © 3-1h4-hé; 2c 3-146-h6; John C. Winston 
co., Philadelphia; A 1909. 

Sigafoos, Lewis, 1858— : ; 

Picture poems, by Lewis Sigafoos. ,Reading, Pa., S. J. Silvaire, André. ois 

Moyer, printer, 1946, eee Matinées de la joie. 

4p1,51p. illus, 21". Paris, Librairie Les lettres {19L5] 
; 122%. 2 he. 18 V/e” his Lente 

enchanté) 

© 15Sepl5; le 2hMayli6; publisher; 

PS3537.1 345P5 811.5 . 47-16164 

© 30Nov46; Wm. A. Fluck, Hatfield, Pa.; A9283. 

Sigi d, brother. Silverberg, Louis G ed. 

poe age The Wagner act: after ten years, 
i h » 2 st of St. Stanislaus 

arte ipa a Pate Sigienund, ae Illustrations by edited by Louis G. Silverberg. 

dents +f Sister M. Edna,c.s.c. Notre Dame, Ind., Dujarie Washington, D. C., The Bureau of na- 

ae tional affairs, inc. [195] | 

a s fe illus. 223 : as ee era p. incl. illus., 
p. L, 122 p. : porte: : 

© 12-12-l\5; 2 c 12-16-l\5; Dujarie press, Gignscies de areni6e punvennees 

Notre Dame, Ind.; A 529. x 

Sikes, Pressly Spinks, 1900- 

Indiana state and local government, by Pressly S. Sikes ... 

mingt d., Principia press, inc., 1946. nd 

Be th ay i; sa Eta a 1 AN 22=, verman. New York, Bloch publishing company, 1946. 

elles i : ‘ 108 p. illus. 26 ”. x 204°. 

“Published 1940, revised SOA ag eS © 9Aug46; Bloch publishing co., inc.; A5219. 
“Selected bibliography” : p. 239-242. 

: 

Silverman, Sylvia Susan, 1917- : B t nd.; , ? 
Ae ae Bios) > conineioe 7 ‘ Clothing and appearance, their psychological implications 

303- for teen-age girls, by Sylvia S. Silverman ... New York, 
Silbe David, 1896 Teachers college, Columbia university, 1945. 

rman, David, = 
E 5 S viii p., 1 1., 140 p. incl. tables. 233™. (Teachers college, Columbia 

A united Europe—or else! By David-Silberman ... New university. Contributions to education, no. 912) 
York, R. R. Smith, 1946. 

Silverman, Althea Osber. 
Habibi and Yow; a little boy and his dog, by Althea O. Sil- 

Issued also as a thesis (PH. p.) Columbia university. 
© h ; A Bers bljography ; p, 120-124. 
— 6 PSie ye s author, Brooklyn; A3260. 

@ 2Mar46; Richard R. Smith, New York; 
A5179. Silverstone, Harry, 19 

' A guide to the Prophets and the Apocrypha, by Harry Silver- 
Silberner, Edmund, 1910- stone... Baltimore, Md., Kogan publishing co. 1948] 

The problem of war in nineteenth century pees ye 1382p, 234°. ; 

by Edmund Silberner. Translated by Alexander H. Krappe. 

Princeton, N. J., Princeton university press,1946. De pepe som Gah bene a eomparaeye religion class of All souls 

xiv, 332 D. 2237. Bibliography : Dp. 126-132, 

A continuation of his La guerre dans la pensée économique du xvi° au "Copyright 192." 

Bibitography 260-824, Pub. ltiarl6; author, Washington, 
® 224prli\6; publisher; A6218. D. C.3 A2993. 

j 
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Silvette, Herbert 
see Dogbolt, Barnaby, pseud. 

Simard de Pitray, Arlette de, 1904— 

... Deux cents grammes de nouvelles. Paris, J. Tallandier 
(1945, 

2p. 1, (%)-254 p. 19™. 

At head of title: Arlette de Pitray, 

I. Title. 

PQ2637.1 48D4 47-18327 

© 5Dec45; 1c 8May46; Société d’éditions et de publications, 
Paris; AF1352. 

Simenon, Georges, 1903- 
... L'ainé des Ferchaux, roman, 

[Paris] Gallimard [195] 
296 p. 21cm. 
"Onziéme édttion" 

eee le 300cth5; Librairie Galli- 
mard; AF26h. 

Simenon, Georges, 1903- 
Blind alley, a novel. by George Sime- 

non, translated from the French by 
Stuart Gilbert. New York, Reynal & 
Hitchcock [196] 

207 p- 19 1/ecm, 
A translation first published in 

.England in 19,6 as one novel of two 
contained in the author's Lost moor- 
ings. > 

rub. 23Sepl6; publisher; A623. 

Simenon, Georges, 1903— 

... J@me souviens,-. Illustré par Jean Reschofsky. Paris, 
Les Presses de la cité, 1945. 

3 p. 1., $231, (1; p. illus. 213™. (Collection “Leurs souvenirs”; 

1. Title. 
PQ2637.1 5354 

Masson, Canada; AF1387. 

Simenon, Georges, 1903— 
-- The man who watched the trains go by, translated from 

the French by Stuart Gilbert. New York city, Reynal & 
Hitchcock (1946, 

5p. 1, 3-195 p. 193°, 

© 29Aprlj6; Reynal & Hitchoock, inc.; Al561. 

Simensen, Johan, 1919- 

--. Mennesker underveis. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Ny- 
gaard) 1946. 

262 p. 194™. 

I. Title. 

PT8950.S47M4 839.8236 47-19453 
© 10May46; publisher; AF5035. 

Simionesco, M B 
see Simiot, Bernard. 

Simiot, Bernard. 
eee La reconquéte de Bir-Hakeim 4 

Colmar. Paris, Flammarion [19,5] 
Diag Wretehe Le ler on ( he PLB TUG! 

18 1/20m, ye ice 
\ 

© 180cth5; 1c Marlé; Ernest 
Flammarion; 4F628, 

47-17626 

© 30Dec45; 1c 8Muy46; author, Sainte-Marquerite du Lac 

Simmons, Addison, 1902— 
Dead weight, by Addison Simmons. New York, Phoenix 

press 1946, 

256 p. 1847. 

I. Title. 

PZ3.S5913Dd 47-358 

© 13Dec46 ; publisher; A9141. 

Simmons, Harry. 

Practical sales management ,by,; Harry Simmons ... New 
York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

x, 427 p. incl. illus., forms, diagrs. 2347. 

© 2-28-h6; 2c 6-7-6; Prentice-Hall, 
ine., New York; A 331. 

Simms, Ethel Hays, illus. 
Baby's treasure book of words, illus- 

trated by Ethel Hays Simms. Akron, 0., 
New York, The Saalfield publishing 
company [19)6] 

[28] p. incl. col. front., col. 
illus. 23 x 2h em. 

Printed on double leaves, Chinese 
style. 

© 110cth6; publisher Akron, 0.3 
A8278. ; ; aay 
Simon, Charlie May (Hogue) 1897- 

Joe Mason, apprentice to Audubon, by Charlie May Simon, 
illustrated by Henry C. Pitz. New York, E. P. Dutton and 
company, 1946. 

215p. illus. 21™. 

“First edition,” 

© 22Tulh6; 2c 29May6; E. P. Dutton & 
co., inc.3 A5317. 

Simon, Georges. 
-e- Précis de physique... 2. ed. 

rev. et corr. Paris, Masson et cie, 

194.2. 
x, 1163 p. illus, 20M; ».\(0n 

cover; Collection du P.C.B.) 

At head of titille: G. Simon-j2.. eu 

A. Dognon,. 

®© 2hJanl; le 16Nov45; publisher; 
AF11h. 

Simon, Henry William, 1901- ed. 
A treasury of grand opera ... edited, with the stories, history, 

and music described in detail, by Henry W. Simon. Piano 
arrangements by Albert Sirmay, translations by George Mead, 
illustrations by Rafaello Busoni; music supervisor: William 
Steinberg. New York, Simon and Schuster ,1946, 

5 p. 1. 403, (1) p. iUlus. (part col.) 3047. 
For solo voices and piano. 
ConTENnTs. — Don Giovanni. — Lohengrin. — La traviata. — Faust. — 

Aida.—Carmen.—Pagliacci. 

© 90cth6; 2c 10Julh6; Simon and Schuster, 
ine.; A8015. 

Simon, Howard, 1902- 

500 years of art in illustration, from Albrecht Diirer to 
Rockwell Kent, by Howard Simon, Cleveland and New York, 
The World publishing company (1945, 

§ 

xviip.,11,476p. illus. 287. 

Second edition of a work first published August 1942 under title: 500 
years of art & illustration. 

© 25Novk5; 2c 17Marl6; Joseph Meyers 
and Edna B. Williams, New York; A1729. 

Simon, S. J., pseud. 

gee Skidelsky, Simon Jasha. 
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Simon, Solomon, 1895- 
Kinder yorn fun idishe SeReeaner eee 

New York, Farlag Matones, C1945. 
lv. aL rive. 

Text in Yiddish; title: tranliterated. 

On verso of taep.: Vol, 2 eee Child= 
hood years of Jewish MELEE by Solomon 
Simon. 

Each chapter preceded by a biograph- 
ical sketch. . 

© 27Sepli5; 2c 26Febl6; 
lyn; Al2)9.. 

Simon, Solomon, 1895-* 

The wise men of Helm and their merry tales ,by, Solomon 
Simon, illustrated by Lillian Fischel. New York, Behrman 
house, 1945. 

4p.1,135, 1) p. illus. 237. 

“Originally published in Yiddish as ‘Di helden fun Chelm’ ... 
lated into English by Ben Bengal and David Simon.” 

ports. 

author, Brook- 

Trans- 

© 12-31-45; 2c 7-2-6; Brooklyn; A 0. 
Simonds, Herbert Rumsey, 1887— 

Finishing metal products, by Herbert R. Simonds ... and 
Adolph Bregman ... 2d ed. New York, London, McGraw- 
Hill book company, inc., 1946. 

xii,352p. illus.,diagrs. 214°. 
a 

© 23Augh6; publisher, New York; A5855. 
Simonds, Herbert Rumsey, 1887— 

Plastics sm by Herbert R. Simonds ... and Joseph V. 
Sherman... New York, D. Van Nostrand company, inc., 1946. 

vii, 439 p. incl. illus., tables, diagrs. fold. map. 224™. 

© 150cth6; publisher; A8979. 
Simonet, Roger. 

. Les derniers progrés de la physique. Paris, Calmann- 
Lévy 1945, 

2p. 1, 7-441, (1) p.,11. front. (port.)-diagra. -183™. 

© 15Julh5; le 300cth5; 
AF 272, 
Simonett, Christoph, 1906— 

... Oavatos; ein kleines buch vom tod. Ziirich, Speer-verlag 
(1945, 

30, (;p. 6pl.on31. 4= 

© 200cth5; le DbNovkS; R. Rbmer, 
Speer-verlag; AF8. 
Simoni, Pascal 
see Bastia, Pascal. 

Simonn le Zel&, pseud. 
see Mappin, God ope Edward. 

Simonsen, Sigurd Jay, 1891- * 

The mongrels, by Sigurd Jay Simonsen. New York, Diana 
press publishing co. 1946, 

publishers; 

238 p. 22™, oe 

“First edition.” 

-5-li4; 2c h-15-6; Pease, Minn. ; 
(0) ele 

Simonson, Lee, 1888-* 
Untended grove, by Lee Simonson. New York, Duell, Sloan 

and Pearce ,1946, 

x,59p. 214. 

“First printing.” 

Poems. 

© 5-2-6; 2 ¢ 5-23-6; New York; A 209. 
Simplex business systems. egular 

ed. (Hartford, Conn., Simplex 
business systems, inc., 19:5] 
£ ws 20x 35 1/2cri. 

Loose-leaf. 

© 9Augh5; 2c 50Novy5; James A. 
metzger & Victor J. Tantalo, harttord; 
A150. 
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Simpson, Frances (Best) 

A beautiful woman on a southern plantation, by Frances 
Best Simpson. Boston, Meador publishing company ,1946, 

136 p. front. (port.) fllus., plates, 204%. 
Poems dedicated to “Miss Jennie Shuford”: p. 128-135. 

© 1-1-6; 2c 1-h-h6; Edward K. 
Boston; A 144. 

Meador, 

Simpson, Lesley Byrd, 1891- 

Many Mexicos, by Lesley Byrd Simpson. New York, G. P. 
Putnam’s sons ,1946, 

xiv p., 11.,327 p. 22™. 

Map on lining-papers. 
“Revised and enlarged edition.” 

© 8Marlé; 2c 28Febl6; author, Calif.; A236 Berkeley, 

Sims, Marian (McCamy) 1899- 

Storm before daybreak, by Marian Sims. 
New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

295 p. 21>. 
“First edition.” 
“A condensed version ... 

jacket. 

Philadelphia and 

was serialized in Collier’s magazine.’”—Dust 

I, Title. 

PZ3.S6145St 

© 280ct46; author, New York; A8684. 
46-8270 

Sinai, Nathan, 1894— 
Health insurance in the United States by, Nathan Sinai, 

pr. Pp. H., Odin W. Anderson ,and, Melvin L. Dollar ... New 
York, The Commonwealth fund, 1946. 

xvi, 115 p. 213°". (Studies of the New York academy’ of medicine, 
Committee on medicine and the changing order, 

p. 107)-111. 

1. Medical care, Prepaid. 2. Insurance, Health. 3. Insurance, Group. 
t. Anderson, Odin W., foint author. mm. Dollar, Melvin L., joint author, 

RA413.85 614.2 Med 47-364 

© 2Dec46; publisher; A7267. 

“References” : 

Sinak, Maria (Kanis) 1898- 

Katka, a novel by Maria K. Sinak. Detroit, Mich., S. J. 
Bloch publishing co. (1946, 

2p.1, 508 p. 217, 

© 2-11-46; 2 c 2-17-46; Maria K. Sinak, 
iiami, Flae; A 1074. 

Sinclair, Gladys (Mellor) comp. 
Penpoint serenade. Volume Il - 

Victory edition ... Hucson county, 
N. J., La Pierrette cie, 196. 
Pe VisseldaQiais nl OG, 19’ « ATjusic * (22ers 

"Collection of poems, lyrics, and 
short stories."-Pref. 

© 17Janh6; 
A2160. 

compiler, Bayonne, N. J.; 

Sinclair, JO, pseud. 

see Seid, Ruth. 

Sinclair, Upton Beall, 1878- | 

A world to win by, Upton Sinclair. 
press, 1946. 

vili,.627 p, 22™. 

“First published ... in May 1946.” 
“Books by Upton Sinclair” Dp. (625, 

© 2hMayh6; 2c 7Mayl6; author, Monrovia, 
Calif.; Al2sh. 

New York, The Viking 
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Sindral, Jacques, pseude 
see Fabre-Luce, itred, 1899= 

Sinisgalli, Leonardo, 1908— é 

... Horror vacui. Roma, OET ,1945, 

171, (1) p. 144x8™. (Half-title: Confidenze, 5) 

© 20Junl5; le 9Sepli6; organizzazione 
tipografica; AF1753. 

Sinnott, Edmund Ware, 1888- 
Botany ; principles and problems ,by, Edmund W. Sinnott .. 

4th ed. New York and London, McGraw-Hill book company, 
inc., 1946. 

xvii, 726 p. incl. front. (facsim.) illus., diagrs. 24™. 
McGraw- Hill publications in the botanical sciences) 

( Half-title: 

© 3Sep46; publisher » New York; A5704. 

Sisam, Charles Herschel, 1879- 

College mathematics; a general introduction ,by, Charles H. 
Sisam... New York, H. Holt and company ,1946, 

xili,561p. diagrs. 24™. 

“Answers to odd-numbeted exercises” : p, 527-554. 

eae? Henry Holt and company, inc.; 
I 

Sisam, Charles Herschel, 1879- 

Concise analytic geometry, ,by, Charles H. Sisam ... 
York, H. Holt and company ,1946, 

ixp.,11,155p. 24™. 

“Taken from the author’s recently published College mathematics and 
adapted for separate class use.” —Pref. 

“Answers to odd-numbered exercises” : p. 145-152. 

© 16Seph6; Henry Holt & co., inc., 
A652 

New 

A Sister of the holy names 
see Eulalia, Theresa, sister. 

Sitte, Camillo, 1843-1903. 

The art of building cities; city building according to its 
artistic fundamentals, | by Camillo Sitte, translated by Charles 
T. Stewart ... New York, N. Y., Reinhold publishing cor- 
poration, 1945. 

2p. 1, ill-xi, 128 p. front., illus. (incl. plans) 234x214™. 

© 12-28-45; 2 ¢ 1-3-6; Reinhold pub. 
corp., New York; A 155. 

Sitwell, Edith, 1887-* 

Fanfare for Elizabeth, by Edith Sitwell. New York, The 
Macmillan company, 1946, 

Gp.1,227p. front., ports. 217. 

“First printing.” 

“Notes” (bibliographical) at end of each chapter. 

© 7-15-16; 2c 6-19-6; Renishaw, 
Sheffield, Eng.; A 3570. 

near 

Sitwell, Edith, 1887- 
The song of the cold, by Edith Sitwell. London, Macmillan 

& co. ltd, 1945. 

vill, 115, (1; p. 227. 

Poems. 

Pub. 27Novli5; le 23Feb46; 

Renishaw, Derbyshire, Eng.; 
author, 

AI 108. 

_ Sitwell, Sir Osbert, bart., 1892- 

The scarlet tree ,by, Sir Osbert Sitwell ... 
Brown and company, 1946. 

x, 381, 1) p. 223§>. 

“An Atlantic monthly press book.” 
A continuation of the author’s autobiography, Left hand, right hand! 

covering the years 1909. 
“First edition.” 

© 20Junh6; 2c 29Mayl6; author, 
Renishaw Hall, Derbyshire, Eng.3; 

Boston, Little, 

A515. | 

The Sketch. © King features syndicate, 
inc., New York. 

Vol. 203. 
No. 2641, 12Dech5. 

le 9Janl6; AI 31. 
Pub. 12Dech5; 

(Skidelsky, Simon Jasha, 

Why you lose at bridge, by S. J. Simon ,pseud.; New York, 
Simon and Schuster ,1946; 

xii, 158 p.,11. 225. 

First published abroad in ‘ae 

Pub. .177unl6; 2c 12Mayl6; 
Schuster, inc.; A957. 

Simon and 

Skiles, Effie (Huffhines), 1870-* 
Pictures in rhyme, and selected poems by Effie Huffhines 

Skiles. Dallas, Tex., Pease publishing company ,1946, 

Sip. 1173p. 2385. 

D 5-3-6; 2c 5-20-46; Dallas; a 4083. 

Skilling, William Thompson. 

Sun, moon and stars; astronomy for beginners, by William 

T. Skilling ... and Robert S. Richardson ... New York, Lon- 

don, Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. "1946, 

vill, 274 p. incl. front., illus. (incl. charts) diagrs. 233™. 

“First printing.” 

© 7-8-6; 2c 7-22-46; McGraw-Hill book 
company, inc., ie York: A 4762. 

Skilton, Louisa (Pryor) 1884- 

Better nutrition for the family ,by, Louisa Pryor Skilton ... 
New York, C. R. Heck, ine. ,1946, 

*5p.1, 118 p. illus. 22™. ;The Garland homemaking books; 

© 3-12-16; 2 0 3-15-lj6; Chester R. Heok, ino., 

New Yorks: A 1538. 

Skinner, Charles Edward, 1891- ed. 

Psicologia de la educacién, por Charles D. ,z. e. E.; Skinner 
Traduccion al castellano por el prof. Domingo Tirado 

Benedi ... México ,etc.; Union tipografica editorial hispano- 
americana ,1946, ; 

2v. illus., diagrs. 23™. (Biblioteca UTEHA, clisicos y modernos de 
educacién; 

Paged continuously. 
A translation of the revised ‘edition, 1945, of the editor’s Educational 

psychology. 
Bibliography at end of each chapter. 

© 28May46; publisher, México; AF 2254. 

Skinner, Eugene William, 1896- 

The science of dental materials, by Eugene W. Skinner ... 
3d ed., rev. Philadelphia and London, W. B. Saunders com- 
pany, 1946. 

vil, 410 p. war 

“Literature” at end of each chapter. 

® 3-7-4E; 2c 5-8-6; 
Philadelohia; A 1792. 

illus., diagrs. 

W.B. Saunders co., 

Skoda, Hedwige de, 1912— 

La répression internationale du trafic mote des stupé- 
fiants. Lausanne ,etc.,; Payot, 1944. 

8 p. L, ixj—xxll p., 11, 567, 1) p. diagrs. 253™. 

Issued also in part as the author’s thesis, Ztirich. 
Includes bibliographies. 

1. Narcotic laws. 
(Full name: Hedwige Caroline de Skoda; 

om 25Mar44; 1c 26Dec46; author, Berne, Switzerlend; 
AF5201. 
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Skolsky, Syd (Cohen) 1917- 
Make way for.music, by Syd Skolsky. New York, E. P. 

Dutton & company, inc., 1946. 

188p. diagrs. 21™. 

“First edition.” 
“The purpose of this book is to provide a quick and simple method of 

trod. getting the most out of recorded music.”—In' 

© 210cth6; 2c 30augh6; publisher; A669). 

Skolsky, Syd (Cohen) 1917- 
The music box book, by Syd Skolsky, illustrated by Roberta 

Paflin. New York, E. P. Dutton & co., inc., 1946. 
79 p. illus. (part col.) 2537. 

“First edition.” 
Stories of musical compositions for children. 

© 225u1)6; 2c 17Julk6; publisher; 
A5319~6 

Skre, Roly Rasmussen, 1898— 
... Bjgrn West i aktiv innsats. Oslo, Gyldendal norsk for- 

lag, 1946. 

179 p. illus. (incl. maps, plans) plates, ports. 247. 

1. World war, 1939-1945—-Personal narratives, Norwegian. 2, World 
war, 945—Campaigns—Norway. 3. Bjgrn West. 

47-19214 D811.S543 940.542 
© 2Mar46; publisher; AF 1781. 

Skroder, Carl Eric. 

Circuit analysis by laboratory methods, by Carl E. Skroder 
... and M. Stanley Helm ... New York, Prentice-Hall, inc., 
1946. ° 

xvi, 288 p. illus., diagrs. 2347. 
series; W. L. Everitt, editor, 

© 5Augh6; publisher; A5)1,8. 

{Prentice-Hall electrical engineering 

Slade, Caroline (Beach) 1886- 
Margaret, by Caroline Slade. 

press 1946, 

4p.1,3-280p. 217. 

© 4-18-h6; 2c oe Vanguard press, 
inc., New York; A 2561. 

New York, The Vanguard 

Slade, Samuel. 
Mathematics for technical and vocational schools, by Samuel 

Slade ... and Louis Margolis... 3ded. New York, J. Wiley 
& sons, inc. ; London, Chapman & Hall, ltd. (1946, 

vii, 5832p. illus.,diagrs. 193™. 

©1-h-h6; 2 c 1-11-46; Samuel Slade & 
Louis Margolis, New York; A 286; new 
matter; entirely revised and reset. 

Slappey, George H*™ 

The South and the nation, a history of American democracy, 
by George H. Slappey ... Haywood J. Pearce, jr. ... and; 
sore A. Slappey ... New York, N. Y., Stratford house, inc., 

8 p. L, ix-xxy, (1), 462 p. incl. front., illus. (incl. ports, maps) 23™. 

© 4-22-46; 2c°5-22-.6; atlanta; A 3073. 

Slater, John Rothwell, 1872- 

Rhees of Rochester, by John Rothwell Slater ... 
and London, Harper & brothers ,1946, 

5p.1.,304p. front., plates, ports., facsims, 227. 

“First edition.” 
“The published writings of Rush Rhees, bibliography by Margaret 

Butterfield” : p. 295-299. 

© h-2h-46; 2 o -25-l6; Harper & brothers, 
New York; A 2658. 

New York 

749448 O—47——39 

Shughter, Frank Gill, 1908- \ 
--- In a dark garden. Garden City, New York, Doubleday 

& company, inc., 1946. 

4p.1,485p. 214™. 

At head of title: Frank G. Slaughter. 
“First edition.” 

© 26Sep)6; author, Keystone Heights, 
Fla.; A BS 

Slaughter, Frank Gill, 1908- 

The new science of surgery, by Frank G. Slaughter, m. pb. 
New York, J. Messner, inc. ,1946, 

ix, 2836p. 24™. 

© 16sepl6; 2c 1Sepl6; author, New York; 
A5732.- 

Slawson, George Clarke, 1905- 

The Slason, Slauson, Slawson, Slosson family, compiled by 
George C. Slawson. ,Waverly, N. Y., Printed by the Waverly 
sun, ine., 1946, 

Sloan, Harold Paul, 1881— 

1p. 1, xill, 453 p. 24™. 

© 2hJun6; author, New york; A315. 

Sleepy time stories, illustrated by Hilda Frommholz. Ra- 
cine, Wis., Whitman publishing company ,1945, 

165) p. illus. (part col.) 284>. 

Twenty stories by various authors, eighteen reprinted from Stories 
for primary children and two from Jack and Jill. 

© 12-31-45; 2c 2-19-46; Whitman pub- 
lishing company, Racine, Wis.; A 1103, 

One gospel for one world, by Harold Paul Sloan. ,Phila- 
delphia, Wharton memorial Methodist church, 1946. 

$i2\p:, 20S. 

“First given as a series of mid-week lessons in Wharton memorial 
Methodist church ... 1945-46.”—Introd. 

607 

1. Church history. 2. Bible—History of Biblical events. 1. Title. 

BR150.855 270 47-15398 

© 8Nov46; Wharton street memorial Methodist Episcopal 
church; A9019. 

Sloan, John, 1871-* 

John Sloan. New York, American artists group , 1946, 

(64, p. illus. 16™. (On cover: American artists group. Monograph 
no. 1) ° 

Illustrations: p. ,8)-;63) 
Portrait of the artist on cover. 
Includes excerpts from Sloan’s Gist of art. cf. Foreword. 

© 2-15-.6; 2 ¢ 3-13-46; New York;A 1550. 

Sloane, William. 
The British isles, by William Sloane, illustrated by Rafaello 

Busoni. ,New York, Holiday house ,1946, 

24, 1) p. col. illus, 237. 

Map on lining-papers. 

© 14Novl6; Holiday house, inc.; A7356. 

Slobodkin, Louis, 1903—- 
The adventures of Arab ,by, Louis Slobodkin. New York, 

The Macmillan company, 1946. 

123, (5) p. incl. col. front., illus. (partcol) 24™: 

I. Title. 
PZ7.S6333Ad 
© 19Nov46; author, New York; A8356. 

46-8521 

/ 
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[Slottman, Leona] 
Man about women, by Carlotta Baker 

[pseud. ] ae York, N. Y., Phoenix 
Eees [196] 

256 pe 18 1/2ecn, 

© 2Jan6; publishers A313. 

[Slottman, Leona] 
Studio apartment, by Gladys Sloan 
seud.] New York, Phoenix press 

256 p. 19 1/2cm. 

€ eSepli6; publisher; A597. 

{Slottman, Leona] 
Three nights.of love, by Gladys 

Sloan [pseud.] ... New York, Phoenix 
press [1 

5-25 ips a9) 1/2. 2 pe Dey 

© 11Febl6; 2c 16Feby6; Phoenix 
press, New York; Al1010. 

pslottman, Leona, 

Too loose, by Carlotta Baker :pseud., 
press ,1946, 

256 p. 19™. 

New York, Phoenix 

1. Title. 

PZ3.S6346To 

© 8Nov46; publisher; A8177. 

46-8292 

(Slottman, Leona] 
Wayward Susan, by Carlotta Baker 

[pseud.] New York, Phoenix press 
[ 

256 pe 19 1/2°%. 

© 5Jdunl6; publisher; A431. 

Smart, Wyatt Aiken, 1883— 

The spiritual gospel ... by W. A. Smart. New York, Nash- 
ville, Abingdon-Cokesbury press (1946, 

134 p. 1934™. (The Quillian lectures, Emory university, 1945) 

© Janl6; Whitmore & Stone, Nashville; 
A034. 

Smedley, Dorée. 
Careers for women in real estate and in life insurance, by 

Dorée Smedley and Lura Robinson, in collaboration with Vo- 
cational guidance research; Evelyn Steele, director. New 
York, Greenberg ,1946, 

xv, 192 p.._ 21™. 

Bibliography : p. 189. 

1, Real estate business. 2. Insurance, Life. 3. Womah—Employment. 
x, Robinson, Zura, joint author. wu. Vocational guidance research. 

ma. Title. 

HD1375.838 333.33 

© 150ct46; Greenberg: publisher; A6607. 

46-11984 

Smillie, Wilson George, 1886— 

Preventive medicine and public health, by Wilson G. Smillie 
... New York, The Macmillan company, 1946. 

xvi, 607 p. incl. front., illus. (incl. plans) diagrs. 22™. 

Bibliography at end of most of the chapters. 

© 2-13-63; 2 c¢ 2-14-46; Macmillan co., 
New York; A 105. 
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A595 

Smith, A 
Thank you, Mr. President, a White House notebook, by A. 

Merriman, 1913— 

Merriman Smith ... 
ers ,1946, 

xp.,11.,304p.,11, 217. 

“Wirst edition.” 

‘© 1lsepl6; 

New York and London, Harper & broth- 

author, Washington, D. Ce3 

clj)e 

Smith, Alexander, 1865-1922. 

Smith’s College chemistry. 6th ed., by William F. Ehret . 
New York and | London, D. Appleton- Century company, in- 
corporated ,1946, 

xii p.,11., 677 p. illus., diagrs. 

Tables on ‘lining: -papers. 
“First and second editions by Alexander Smith. Third, fourth, and 

fifth editions by James Kendall. Sixth edition by William F. Ehret.” 
“Reading references” at end of each chapter except one. 

4. Chemistry, 1. Kendall, James, 1889- mm. Ehret, William 
Frederick, 1902- Titles. WsEee ° 4 

QD31.S66 1946 540: 47-264 

© 170ct46; publisher, New York; A9095. 

253™. 

Smith, Anna lary 
see Mary Marguerite, sister, 1895- 

Smith, Austin Edward, 1912- ed. 

Medical research, a symposium ... 
pincott ,1946, 

x,169p. illus. (part col.) 2347. 

Philadelphia ,etc.; Lip- 

1. Medical research. (1. Research, Medical, 

R737.855 610.72 

© 210ct46; J. B. Lippincott company ; A6736. 

Med 46-211 

Smith, Austin Wheeler, 1885-* 
The Dickson-McEwen and allied families genealogy, by 

Austin Wheeler Smith ... Cookeville, Tenn., 1945 ,2. e. 1946, 

9p. 1. 512 p. illus. (incl. port., facsim., coats of arms) 247. 

“Dickson-McEwen bibliography”: 4th-6th prelim. leaves. 

© 3-27-16; 2 c h-3-6; Cookeville, Tenn. 
ANae ae = 

Smith, Bruce Lannes, 1909.- 

Propaganda, communication, and public opinion; a compre- 
hensive reference guide ,by, Bruce Lannes Smith, Harold D. 
Lasswell, and Ralph D. Casey. Princeton, Princeton university 
press, 1946, 

vii, (1) p., 11,435 p. 24™. 

Classified, with author and subject index. 
“A continuation of the work begun in Propaganda and promotional 

activities; an annotated bibliography, compiled by Lasswell, Casey, and 
Smith.”—Pref. 

© 19Febli\6; publisher; A2265. 

Smith, Carl W 
Quiz kids and the crazy question mystery, by Carl W. Smith, 

illustrated by Isobel Read. Authorized ed. Racine, Wis., 
Whitman publishing company ,1946, 

2p. 1, 9248 p. illus. 203™. 

I. Title. 

PZ7.S6434Qi 

© 100ct46; publisher; A6786. 

Smith, Chard Powers, 1894— 

The Housatonic, Puritan river, by Chard Powers Smith. 
Illustrated by Armin Landeck. New York, Toronto, Rinehart 
& company, incorporated ,1946, 

46-7941 

x, 532 p. incl. illus, map. 21™. 
Hervey Allen; 

Bibliography : p. 515-522, 

© 20Junl6; 2c 
Village, Conn.; e 

1. Housatonic river. 2. Housatonic valley. 
1905-— illus. 

{The Rivers of America, ed. by 

: agi author, Falls 

r, Landeck, Armin, 
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Smith, Charles Copelana. 
The foreman’s place in management by, Charles Copeland 

Smith. New York & London, Harper’ & brothers ,1946, 

xip.,11,159p. 21™. 

“First edition.” 

© 25Sepl6; publisher, New York; A5875. 

Smith, Clareta Olmstead. 
The trail leads west, by Clareta Olmstead Smith; sketches 

by Leta May Smith. Philadelphia, Dorrance & company 

(1946, 
vi, 7-174 p. illus, 193>. 

1 Frontier and ploneer life—Oregon. 1 Title, 

F881.S64 979.5 

© 25Sep46; Dorrance & co., inc. ; A8527. 

47-440 

Smith, Cleveland H 
Flags of all nations, by Cleveland H. Smith and Gertrude R. 

Taylor. New York, Thomas Y. Crowell company 1946, 

4p. 1., 152 p. incl. col. front., col. illus. 21™. 

© h-30-463 2 0 1-46; Thomas Y. Crowell 
company, New York; A 2870. 

Smith, Dan E 
... Square-serif, by Dan Smith. Introduction by Douglas C. 

McMurtrie. Chicago, A: Kroch & son, 1945. 

4p. L, (11)-106 p., 21. {llus. (1 col.) typog. specimens (3 fold.) 28}x 
22". (Graphic arts clinic, Chicago; Graphic arts abe, v. 1) 

© 2-453 2 © 2elel6; Poole brose, inde, 
Chicagos A 1419. 

Smith, Edward Conrad, 1891- 
A dictionary of American politics, edited by Edward Conrad 

Smith and Arnold John Zurcher ... Rev. ed. New York, 
Barnes & Noble, inc., 1946. 

vii, 358 p. front. (double map) illus. 234™. 

“This is the third volume that has appeared under the title, A diction- 
ary of American politics. The first, prepared by Everit Brown and Albert 
Strauss, was published in 1888. The second, almost completely rewritten 
... was prepared by Edward C, Smith and published in 1924. The present 
yolume ... is a thoroughgoing revision.”—Pref. 

© 9Jan6; publisher; A3132. 4 

_ Smith, Edward Elmer, 1890- 
The skylark of space; the tale of the first inter-stellar cruise, 

by Edward E. Smith, ru. p., in collaboration with Mrs. Lee 

Hawkins Garby. ,Cranston, R. I., The Southgate press, inc., 

1946, | 
303 p. 1 illus. 194. 

Revised edition. 
© 18apré6; author, Chicago; A2637. 

Smith, Edward Staples Cousens, 1894- 

Applied atomic power, by Edward S. C. Smith ... A. H. Fox 

... R. Tom Sawyer ... and, H.R. Austin... New York, Pren- 

’ tice-Hall, inc., 1945. 

xii, 227 p. incl. front., illus. (incl. ports.) diagrs. 24™. 

“References”: p. 217. 

1, Atomic power. 

TK9145.S55 

© 7Dec46; publisher; A9362. 

Smith, Egbert Watson, 1862-1944. 

From one generation to another, by Egbert W. Smith. 
Richmond, Va., Pub. for the Executive committee of foreign 
missions, Educational department, Presbyterian church, U. S., 
by John Knox press ,°1945, 

621.48 47-30098 

/ 
Xv p., 11., 136 p. incl. front. ( port.) 20>. 
© 17Augh5; 2c 16Auglh6; John Knox press, 

Richmond, Va.; A3755. 

Smith, Elbert A 1871- 
On memory’s beam, the autobiography of Elbert A. Smith. 

Independence, Mo., Herald publishing house, 1946. 

850 p., 11. front., plates, ports. 20™. 

“Appeared in ... the Saints’ herald, in the issues from April 29 to 
December 23, 1944 ... In preparing the material for book publication, 
the author has re-edited a number of parts, and has added some new 
chapters.”—Introd. 

© h-6-6; 2 c h-12-l6; Herald publish- 
ine house, Independence, Mo.; A 2413. 

Smith, Eliza Roxey (Snow) 1804-1881. 

The story of Jesus, by Eliza R. Snow. Salt sake City, The 
Bookeraft company ,1945, 

2p.1,99p. illus.,,pl. 203™. 

“Wirst edition.” 

© 6octh5; 2c 12Dech5; publisher; A519. 
Smith, Elsie K Seth- 
see Seth-Smith, Elsie K 

Smith, Elva Sophronia, 1871- comp. 

Mystery tales for boys and girls, selected by Elva S. Smith; 
decorations by Edwin B. Kolsby. New York, Lothrop, Lee & 
Shepard co. ,1946, 

xv, 397 p. incl. front., illus., plates. 22™. 

Includes tales from the author’s previous works Mystery tales for boys 
and girls and More mystery tales for boys and girls. of. Pref. 

1. Detective and mystery stories. 1. Title. - 

PZ5.S64Mz 46-22915 

© 22Nov46; Lothrop, Lee & Shepard co., inc.; A8596. 
Sinith, Emma Peters. 

World history, the struggle for civilization, by Emma Peters 
Smith, David Saville Muzzey and Minnie Lloyd. Boston, New 
York ,etce.; Ginn and company ,1946, 

xv, 820, xxvil, (1) p. double col. front., illus. maps (part double) 
diagrs. 253™. 

Includes ‘Reference readings.” 

© 15Marh6; publisher, Boston; A2331. 
Smith, Frank Ellis, 1918- 

Battle diary; the story of the 243rd field artillery battalion 
in combat, by Frank Smith. Illustrated, photo by Chas. H. 
Brockmeyer. New York, N. Y., The Hobson book press, 1946. 

4p.1,214p. plates, 237. 

© 16Ju1k.6; author, Greenwood, Miss.; 
A5599. 
psmith, Frederick Poole, 

Homely homilies, und other rhymes by Frederick Poole 
tpseud.; Detroit, Mich., “1946. 

O31 (23>; 

Blue-print. 

© 22hugh6; author, Detroit; A 3781. 
(Smith, Frederick Poole] 

Reminiscences of youth in rhyme, by 
Frederick Poole [pseud.] Detroit, 
Mich., °19h6. 

58 qe 23cm. 

Blue-print of type-written copy. 

© 26Seph6; author, Detroit; A3918. 
Smith, Geoffrey Mott- aie 
see Mott-Smith, Geoffrey, 1902- 

Smith, George Geoffrey, 1885— 

Gas turbines and jet propulsion for aircraft. Thermal jet — 
propulsion systems with rotary, reciprocating or combined 
units. A survey of steam and gas turbines driving aircrews. 
,By, G. Geoffrey-Smith ... New York, N. Y., Aerosphere, inc. ; 
(London, Flight publishing co., Itd. [1945] ©1944. 

123 (i. e. 127) p. illus., diagrs. 22™, 

Includes extra numbered pages ,1 a)-1 d. 
“Third and enlarged edition.”—p. 7. 

Pub. 10Jan5; 2c 17Mar5; Aerosphere, 
ince; A138. 
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Smith, Harold Montague, 1907— 
Polish post seven years war. A complete record of all 

stamps, seals, field-posts and labels issued by the Polish postal 

authorities at home and abroad ‘during the six years’ war, 

from 1939 to 1945. By H. M. Smith ... (Camberley, Eng. 

Pub. by the Bristol stamp company for the Pulaski philatelic 

club, Detroit, Mich. ,1946, 
82 p.,11. illus. (incl. facsims.) 22>. 

1. Postage-stamps—Poland. 2. World war, 1939-1945—Poland. 

1. Title. 

HE6185.P6S5 383.22 47-17058 

Pub. 12Mar46; 1c 14Oct46; Pulaski philatelic club, Detroit; 

AT 607. 

Smith, Harry Allen, 1907— 

Rhubarb, by H. Allen Smith; drawings by Leo Hershfield. 
Garden City, N. Y., Doubleday & co., inc., 1946. 

3p.L, v-xiip.,11,301p. illus. 1937. 

“First edition.” 

© 30Jul,6; author, New York; A5159. 

Smith, Harry Allen, 1907- 
3 Smiths in the wind: Low man on a totem pole. Life in a 

putty knife factory. Lost in the horse latitudes. (By, H. 
Allen Smith. Garden City, New York, Doubleday & company, 
inc., 1946. 

vi p., 2 1., ix—xv, 205, v, (1), 218, 228 p. illus. 19™. 

“First edition.” 

© 26Sepl6; author, Mt.Kisco, N. Y.; 

A6281. 

Smith, Hobart Muir, 1912- 

Handbook of lizards; lizards of the United States and of 
Canada, by Hobart M. Smith ... Ithaca, N. Y., Comstock 
publishing co., incorporated, 1946. 

xxi, 557_p. illus. (Incl. maps) diagrs. 24™. (Half-title: Handbooks 
of American natural history, ed. by A. H. Wright. Vol. vr) 

Includes bibliographies. 

© 26marh6; publisher; A1922. 

Smith, Howard, 1895- 

Developing your executive ability, by Howard Smith ... 
1st ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 
1946. 

xvi, 225 p, 21°. 
“List of visual alds” : p. 217-222. 
© 17Ju1h6; publisher,New York; A5321. 

Smith, J. Russell 
see Smith, Joseph Russell, 187),- 

Smith, Janet Katherine, 1901- 
Design: an introduction, by Janet K, Smith. Chicago, New 

York, Ziff-Davis publishing company ,1946, 

xx, 170 p. incl. col. front., illus. 28x 22™. 

“First printing.” 
Bibliography : p. ;149)-164. 

© 15Febl.6; publisher, Chicago; Al702. 

Smith, Jean Moore. 

Miss Nancy’s Christmas carol, by Jean Moore Smith. New 
York, The Exposition press ;1946, 

60 p. 20™. 

© 20Sepl.6; publisher; A5803,. 

Smith, Joseph Russell, 1874— 
American lands and peoples, by J. Russell Smith... Phila- 

delphia, Chicago ,etc., The John C. Winston company ,1946, 

vill, 894 p. col. front., illus. (incl. maps) diagrs. 25x 20™. 

“Books that enrich the study of geography” : p. 881. 

‘ Revised edition. 
© 2-27-46; 2c 3-7-6; John C. Winston 

‘company, Philadelphia; A 1650. 
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Smith, Joseph Russell, 1874— be 
American lands and peoples, by J. Russell Smith ... New 

York state ed. Philadelphia, Chicago ,etc.; The John C. Win- 
ston company ,1946, 

viii, 440 (4. e. 442) p. col. front., illus. (incl. maps) diagrs. 25 x 20™. 

“Books that enrich the study of geography” : p. 423. 

Revised edition. 

fe seohee rad e osu? a; aa ue gt ° hits 
Smitn, Joseph Russell, 187\- 

Geography of Europe, Asia, Africa, for 
elementary schools. Grade 6. By J. Rus- 
sell Smith Philadelphia, Chicago 
[etc.] The John C. Winston company [195] 

wiit, 3c p-, 1 6. col. .frontisyaaulae 
(incl. ports., maps) diagrs. 25 x 20m, 

Includes Geography and world war II, 
also issued separately. ~ 

© revisions, 230cth5; 2c 2Augh6; 
publisher, Philadelphia; A619. 
Smith, Joseph Russell, 187- 

Geography of the Americas for ele- 
mentary schools. Grade 5. By J, 
Russell Smith ... Philadelphia, 
Chicago [etc.] The John C. Winston 
company [19).6] 

Vili, 39 pe > Liluse) wee 

© revisions, 5Marl.6; publisher, 
Philadelphia; A212), 
Smith, Joseph Russell, 1874— 

Industrial and commercial geography. 8ded. ,By, J. Rus- 
sell Smith ... ;and, M. Ogden Phillips ..._ New York, H. Holt 
and company ,1946, 

xill, 978 p. illus., maps (1 fold.) diagrs. 243=. 

Bibliographical foot-notes. 

© 29hugh6; Henry Holt & co.; £6307~ 
Smith, Joseph Russell, 1874— 

Our country and northern neighbors, by J. Russell Smith ... 
Philadelphia, Chicago ,etc., The John C. Winston company 
(1946, 

x, 330 p. col. front., illus. (incl. maps) diagrs. 25x 20™. 

“Books that enrich the study of geography” : p. 819. 

1. Geography—Text-books—1870— 
1. Title, 

2. U. S.—Descr. & trav. 

G126.S6549 1946 917 46-8025 

© revisions, 16Aug46; publisher, Philadelphia; A6587. 
Smith, Joseph Russell, 1874 a 

Our European neighbors; homelands and outlying areas, b 
J. Russell Smith ... Philadelphia, Chicago ,ete., The John G. 
Winston company ,1946, 

vill, 246 p. col. front., illus. (incl. maps) diagrs. 25x20. 

“Books that enrich the study of geography” : p. 288. 

© revisions, 26Julh6; publisher 
Philadelphia; A618. i 
Smith, Joseph Russell, 1874— 

World folks, by J. Russell Smith ..._ Philadelphia, Chicago 
etc.; The John C. Winston company ; 1945, 

vi, 886 p. col. front., illus. (incl. maps) diagrs, 25x 19}™. 

Revised edition. 
© 12-28-45; 2 ¢ 3-16-46; John C. “Wins- 
ton.cempany, Chicago; A 1911. 

Smith, Joseph Russell, 187- 
World geography for elementary 

schools, Grade }. By J. Russell Smith 
tote Philadelphia, Chicago [etc.] The 
John C. Winston company [1945] © 

Wi, 330. De. Cod. Pron. alist. 
(incl. maps) 25 ie Ocas 

., : 

4 

revisions, 29Dech5; 2c 27Janu6; 
publisher, Philadelphia; A750. 

<< / 
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Smith, Laban C 1911- - 
No better land, by Laban C, Smith, New York, The Mac- 

millan company, 1946. 

4p.1,8-811p. 22=. 
“First printing.” 

© 3; 2c 8Mayl6; author, Chi 3 al c yh uthor cago 

Smith, Laura Irene (Ivory) 

Light in the jungle, by Laura and Gordon H, Smith. Chi- 
cago, Ill., Moody press ,1946, 

5p.1,941p. illus. 193™. 

© 1jJulhé6; 2c 28Junh6; Moddy Bible 
institute of Chicago; A626. 

Smith, Laurence Dwight. 

Adirondack adventure, by Laurence Dwight Smith, illus- 
trated by Gwen B. Johnson. New York, S. Curl, inc. ,1945, 

286 p. incl. front., illus. 204™. 

Map on lining-papers. 

© 16Nov5; 2c 10Nov5; author, New 
York; Al117. 

Smith, Laurence Dwight.* 

Reunion, by Laurence Dwight Smith. New York, S. Curl, 
inc, ,1946; 

21p. 21™. 

6-21-46; 2c 6-27-l6; New York; 
A 4905. 

Smith, Leonard J 

Collective bargaining, by Leonard J. Smith ... 
Prentice-Hall, inc., 1946. 

xill, 468 p. incl. forms, diagrs. 2347. 
trial relations and personnel series) 

“Sources of information”: p. 227-242. Bibliography: p. 243-287. 

© 6-10-46; 2c 6-13-46; Prentice-Hall, 
inc., New York; A 679. 

New York, 

(On cover: Prentice-Hall indus- 

Smith, Leonore Rose. 
First nursery songs, illustrated by 

Fini, arranged by Leonore Rose Smith. 
Garden City, Garden City publishing co., 
1945. 
ity prete Lllhs, "28°", 

Contains music in simplest possible 
arrangements and voice range. 

© 15Janli5; 2c 16Novl5; Duenewald 
print. corp., New York; A919. 

Smith, Lewis Worthington, 1866- 
Crises; poetic broadcasts of the contemporaneous, by Lewis 

Worthington Smith. Boston, B. Humphries, inc. (°1945, 

46 p. 21°. 

© 31Dech5; 2c 10Mayl6; Bruce Humphries, 
ince; 0. 

Smith, Margaret L H 

Bittersweet branches, by Margaret L. H. Smith; preface by 
Professor Paul D. Evans... Illustrations by Leone Jackson. 
,Burlington, Vt., Printed by the Lane press, 1946, 

7p. 1.,3-57 p. illus. 2247. 

Poems. 
“First printing.” 

1. Title. 

PS3537.M6745B5 811.5 

© 16Nov46; author, Burlington, Vt.; A7248. 
47-15148 
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Smith, Wary Joan, sistor, 1892- 
«+. Guiding growth in Christian social 

living} a curriculum for the elementary 
school. v. 3, upper grades, by Sister 
Mary Joan, O.P. and Sister Mary Nona, 
O.P. Washington, D. C., Catholic 
university of America press, 196. 

Kiyo sie pe illus. 25 1fecm, 
mission on erican citizenship. 
Catholic university of America) 

"Bibliography for teachers": 
370. 

© 17Apr6; publisher; A4082, 

Smith, Mary (Lake) 
see Late, Mary, 1873- 

Smith, Nicol. 
Into Siam, underground kingdom, by Nicol Smith and Blake 

Clark. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill company 
(1946, 

315 p. front., illus. (map) plates, ports., facsims, 223°. 

Maps on lining-papers, 
“First edition.” 

Previously published in Hearsts 
International Cosmopolitan, Dec. 195. 
© 20Mayh6; 2c 9mMay)6s authors, New 
York and Washington, D. €.; 45062. 

{Smith, Nila Banton] ed. 
From sea to sea. Ed. for first semes- 

tere New York, Chicago [etc.] Silver 
Burdett company [196] 

319 pe cole illus. 201/2cm. (Her 
Learning to read, a basic reading pro= — 
gram, 3d reader, lst semester) 
© 500cth6; publisher, New York; A8332. 

Smith, Nila Banton, ed. 
Teachers! guide for From sea to sea. 

Full year ed. By Nila Banton Smith ... 
Illustrations by Helen Smith. New York, 
Chicago [etc.] Silver Burdett company 
[19h6} 

(Com= 
The 

p. 361- 

illus. (part col.) 

(Her Learning to read, a basis reading 
program, 3d reader) 

Includes the text for pupils (319 p.) 
Includes bibliographies. 

© SAugh6; publisher, New York; A5270. 

Smith, Nila Banton, ed. 
Teachers! guide for #n new places. 

for first semester. By Nila Banton 
Smith ... Illustrations by Helen Smith. 
New York, Chicago [etc] Silver Burdett 
company f19h,6) 

192, 256 p. 
20 1/2 cm, 
(Her Learning to read, a basic reading 
program, 2d reader, lst semester. 

Includes the text for pupils (256 p.) 
Includes bibliographies, 

Ed. 

illus. (part col.) 

© 210cth6; publisher, New York; A689. 

[Smith, Nila Banton] ed. 
With new friends. 2d semester book. 

New York, Chicago [etc.] Silver Burdett 
compan 1946] 
255 A: ea illus. 201/2cm. (Her 

Learning to read, a basic reading pro- 

gran, 2d reader, 2d semester) 

© 230cth6; publisher, New York: A8055. 
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Smith, Orsino Cecil* ; 

Mineral identification simplified ; a handbook of the minerals, 

by Orsino C. Smith ... 
co., inc. ;'1945, 

4p. 1., 11-296 p. incl. 1 illus., tables. 22™. 

“Second edition.” 
First edition published In 1940. 
“Mineral identification tables” : p. (75)-231. 
Bibliography included in preface, dated 1940. 

© 112200153 2 o 3-27-1563 Bell, Calif; A 1826. 

Smith, Oswald J 
The adventures of Andy McGinnis, a story for boys and girls, 

by Oswald J. Smith... Grand Rapids, Mich., Zondervan pub- 
_lishing house ,1945, 

4p.1., 7-67 p. 20™. 

© 12-20-45; 2 ¢ 12-23-15; Zondervan pub- 
lishing house, Grand Rapids; A 20)\6. 

‘Smith, Paul Jordan-, 1885- 
For the love of books; the adventures of an impecunious 

collector ;by, Paul Jordan-Smith. New York, Oxford uni- 
versity press, 1945. 

E222 py 11, 16%. 

Los Angeles, Calif., Wetzel publishing 

“An abridgement from the original edition.” 

©) 12-13-45; 2 ¢ 12-18-45; Oxford university 
press, lew York, inc., New York; A 881. 

Smith, Robert Paul. 

... Because of my love. 
(1946, 

3p.1,185 p. 2047. 

“First printing.” 

CG) 2eljajbs 2 0 2-726; Robert Paul Smith, 
New York: A 1222. 
Smith, Robert Wallace. 

The golden bear, by Robert Wallace Smith ... 
Margarette Ball Dickson. 
press ,1946, 

xiv p., 1 L, 17-136 p. 

~ Poems. 

© 17Apri6; author, Napa, Calif.; A7126. 

Smith, Rosemary. 

The circus book, illustrated by Sari ,pseud., story by Rose- 
mary Smith. Kenosha, Wis., John Martin’s house, inc., °1946. 

(32) p. 224 x 19™. 

New York, H. Holt and company 

Foreword by 
Dallas, Tex., The Kaleidograph 

front. (port.) 1947. 

illus. (part col.) 

x. Fleur, Anne Blizabeth, 1901- 

PZ7.S6577Ci 46-22445 

© 9Apr46; James & Jonathan co., Kenosha, Wis. ; A7055. 
Smith, Royall. 

The aluminum heart, by Royall Smith. Garden City, New 
York, Doubleday & company, inc., 1946. 

5 p. 1, 368 p. 2047. 

“First edition.” 

© 2iMarh6; 2c 2Mar\6; author, Stony 
Creek, Conn.; A2105. 

Smith, Ruth* 
White man’s burden: a personal testament, by Ruth Smith. 

New York, The Vanguard press ,1946, 

222p. 1937. 

illus. wm. Title. 

74 

D4-17-L6; 2 ¢ 3-28-46; 
Smith, Shelley. 

Come and be killed! By Shelley Smith ... London, Pub. — 
for the Crime club by Collins ,1946, 

192 p. 19°. 

New York; ‘A 2560. 

Pub. llJan46; le 23Aug46; author, Newham, 
Steyning, Sussex. Eng.; AI 421. 

612 

Smith, Thomas Lynn, 1903— r ; 

Brazil: people and institutions ,by, T. Lynn Smith. Baton 

Rouge, Louisiana state university press, 1946. 

xxiv, 848 p. front., illus. (incl. maps) dlagrs. 2347. 

Bibliography : p. ;814)-828. 

g 15Marl6; 2c 18Febl6; publisher; 
A1886 
Smith, Victor C 

Enjoying science, by Victor C. Smith ... and Gilbert H. 
Trafton ... in consultation with W. R. Teeters ... Chicago, 
Philadelphia ,etc.; J. B. Lippincott company ,1946, 

xil, 596 p. col. front., Ullus., diagrs. 214™. (Half-title: The Science 
in modern life series) 

“Some good books to read” at end of each unit. “Some interesting 
satan plerites and “Some related lantern slides” at end of most of 

© revisions, 5Junl6; publisher; 
Philadelphia; al666. 

Smith, Victor C 

Exploring science, by Victor C. Smith ... and Gilbert H. 
Trafton ... in consultation with W. R. Teeters ... Chicago, 
Philadelphia ,ete.; J. B. Lippincott company ,1946, 

xii, 458 p. col. front., illus., diagrs. 214™. (Half-title: The Science 
In modern life series) 

“Some good books to read” at end of each unit. “Some interesting 
motion pictures’ and ‘Some related lantérn slides” at end of most of 
the units. 5 

© revisions, Hea publisher; 
Philadelphia; al66). . 

Smith, Victor C 

Science for everyday use, by Victor C. Smith ... and B. B. 
Vance ... in consultation with W. R. Teeters... Chicago, Phila- 
delphia ,etc.; J. B. Lippincott company ,1946, 

ae (1, 731 p. illus. (incl. maps, plans, charts) col. plates, diagrs. 

“Some interesting books to read” at end of each unit. 

hye22-l63 2 0 5S-lel6; J. B. Lippinoott oo., 
Philadelphia: A 3096. 
Smith, Victor C 

Using science, by Victor C. Smith ... and Gilbert H. Traf- 
ton ... in consultation with W. R. Teeters ... Chicago, Phila- 
delphia ,etc.; J. B. Lippincott company ,1946, 

xili, 802 p. col. front., illus., diagrs. 214™. (Half-title: The Science 
in modern life series) 

“Some good books to read” at end of each unit. “Some interesting 
motion pictures” and “Some related lantern slides” at end of most of 
the units. ; 

© revisions, 5Junl6; publisher, 
Philadelphia; Al665. . 
Smith, Virginia, 1907- 

Little Janie’s Christmas, by Virginia and Neville Smith. 
Chicago, Wilcox & Follett co., °1946. 

(2) p. col, illus. 224x19™. 

“Jingle bells” (words and melody) on lining-paper. 

© 25aprl6; publisher; A072. 
Smith, W. Ray. . 
Smithco pay roll record ... Cedar 

Falls, Ia., W. Ray Smith company, 

c19h5. 
L vind) (22) a e268 A /eenty 

Loose-leaf,. 
© 20Novh5; 2c 25Aprl6; W. Ray 
Smith co., Cedar Falls, Ia.; A2693. 
Smith, Walter Harold Black, 1901- : te 

Basic manual of military small arms; American, British, 
Russian, German, Italian, Japanese, and all other important 

nations, by W. H. B. Smith ... Harrisburg, Pa., Washington, 
D. C., Military service publishing company (1945; 

6p.1.,851p. illus., diagrs. 284 x 22™. 

On cover: How to load, operate and strip small arms of every nation. 

“Third revised and enlarged edition, Oct. 1945.” f 

A f {rearms. 1, Military service publishing company. ux. Title: 

Military small arms. 

, 
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Smith, Walter Harold Black, 1901- 
... The N. R. A. book of small arms ,by, Walter H. B. Smith ° 

... Washington, D. C., The National rifle association of Amer- 
ica; Washington, D. C., Harrisburg, Pa., The Military service 
publishing company ,19463 

1 v. front, illus. 233". 

rats Peyton and ties fee Basie os 
- — e -. =, . on 

rifle gaint twashidgton i baa | bas 

Smith, Walter Harold Black, 1901- 

Walther pistols ,by, W. H. B. Smith ... Harrisburg, Pa., 
Washington, D. C., The Military service publishing company, 
1946. 

8 p, 1, 94 p, incl. front., illus. 233™. 

© 3lMeyl6; publisher, Harrisburg, Pa.; 43291. 

Smith, Walter Whately 
see Carington, Whately, 1892- 

Smith, William Joseph, 1899- 
Spotlight on labor unions, by William J. Smith ... New 

York, Essential books, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

 vilip.,11,150p. 21™. 

© 2Sepl6; Essential books, New York; 

Smyth, Dame Ethel Mary, 1858-1944. 
Impressions that remained, memoirs by Ethel Smyth; intro- 

duction by Ernest Newman. New York, A. A. Knopf, 1946. 
8 p. 1, v-xxxy, 509, xi p11. ‘front., illus. (music) pl, ports. 22%, 
“First published 1919.” 

introd., Aughsé; Alfred A. Knopf, 
HN Anse. ie te 

Smyth, Richard C 
Job evaluation and employee rating, by Richard C. Smyth ... 

and Matthew J. Murphy... isted. New York, London, Mc- 
Graw-Hill book company, inc., 1946. 

255 p. incl. forms, diagrs. 23™. (Half-title: McGraw-Hill industrial 
organization and management series) 

© 7sunk6; publisher, New York; Alii10. 

Smythe, D M 

Careers in personnel work by, D. M. Smythe, in collabora- 
tion with Vocational guidance research, Evelyn Steele, director. 
Introduction by Forrest H. Kirkpatrick ... New York, E. P. 
Dutton & company, inc., 1946. 

258 p. ports., diagrs. 21™. 

Ped nal patois 

Bealae 2'e 2-16; E. F., Dutton & co-, 
ing a, New York; A 1 

loyment managemen 2. Welfare work in industry. 8. Voca- 
tional guidance. I, Vocational guidance research. um. Title. 

Snaith, Norman Henry, 1898- 

The distinctive ideas of the Old Testament, by Norman H. 
Snaith ... Philadelphia, The Westminster press (1946, 

2651p. 21™. 

First published in 1044 as the Fernley-Hartley lecture. 
Bibliographical foot-notes, 

© 23S8eph6; 2c Saugh6; Ww. L. Jenkins, 
Philadelphia; a8930, 

Snead, Samuel. ; 
Sam Snead’s How to play golf, and professional tips on 

improving your score. Also, rules of the game of golf, as 
approved by the United States golf association, and by the 
Royal and ancient golf club of St. Andrews. Garden City, 
N. Y., Garden City publishing co., inc. (1946, 

178 p. incl. front., illus. (incl. ports.) 26™. 

© 18Maerl6; Hall publishing co., Ridge- field, Conn.; 43/50. 

a i) 

Snedecor, George Waddel, 1881- 
Statistical methods applied to experiments in agriculture 

and biology, by George W. Snedecor ... Ames, Ia., The Col- 
legiate press, inc., 1946. 

xvi, 485 p. Incl. tables, diagrs. 284". 

“A book of the Iowa state college press.”” 
“Fourth edition.” - 
“References” at end of each chapter. 

© hJanh6; publisher; A327. 
Sneed, Bessie, 1901- 
Captured by the Japanese, being the personal experiences of a miner’s wife caught in the Philippines, at the outbreak of world war 1. By Bessie Sneed, (Denver, Bradford-Robin- 

son, 1946, 

5p.1,108p. plates. 21%, 

© 18Sep46; author, Denver; A5767. 
Snider, John D 

I love books; a guide through bookland, by John D. Snider. Rev. ed. Washington, D. C., Review and herald (1946, 
574p. illus. 234. 

“First printing, November, 1942 ... Sixth printing, April, 1946.” Bibliography : p. ,495)-502. “Invitation to read”: p. (508)-556. 
© 21Jun46; Review and herald publishing 

association, Takoma Park, Washington, D. C.; 
A3506,. 

Snitzer, Jacob Lazarus, 1874— 
4 

The story of the Baal Shem; life, love and teachings of the 
founder of Chassidism and Jewish mysticism. By Dr. J. L. Snitzer. Translated by Dr. Samuel Rosenblatt, edited by Abra- ham Burstein. New York, Pardes publishing house, inc., 1946, 

217, (1) p. plates, ports. 234%, 

1. Israel ben Eliezer, Ba‘al Shem Tob, called Besht, 1700 (ca.)—-1760, . 2, Hasidism. 1, Rosenblatt, Samuel, 1902- tr. mw. Burstein, Abraham, 1893- ed. III. Title, 
BM755.1 8856 922.96 47-169 
© 26Aug46; publisher and author. New York: A6197. 
Snoeck, Xavier, ; 

ees Velliceurs a2 itaube, 
Mareghal [1943, i.e. 191.5) 

VOB Peal yi . AS aL ee 

BAe als 

es 

© 30Junh5; 1c 1Marli6; Aditions A. 
Marechal; A573. 

Snow, Dorothea J. 
Goofy, the goat; illustrations and 

story by Dorothea Snow. ‘Kenosha, 
Wis., John Martin'ts house, ine, myer, . 

Bed Wa illus. (part col.) 21x 25 1/2 cm. ‘ 

© 25Febl6; James & Jonathan company, Kenosha, Wis.; A7061. 

Snow, Edward Rowe.* 

Famous New England lighthouses, by Edward Rowe Snow... 
Boston, Mass., The Yankee publishing company ,1945, 

5 p. 1., (17)-457, (1; p., 11. incl. plates (1 col.) ports. 2 front. (1 col.) 
onl}, 283™. 

Folded map Inserted. * 
“First edition, October 1945.” 
Bibliography : D. (447;-(448, 

© 12-6-45; 2c 12-30-45; winthrop, 
Mass.; A 21), 
Snow, Edward owe. 
A Pilgrim returns to cape Cod, by Edward Rowe Snow ... 

Boston, Mass., The Yankee publishing company ,1946, 

- 418 p., 11. incl. col. front., plates, ports. 24@. 

Folded map laid in. 
“First edition November 1946.” 
Bibliography : p. ;400,-401L 

1. Cape Cod—Descr. & tray. 2, Cape Cod—Hist. L Title, 
¥F72.C3S74 917.449 46-7923 
© 80ct46; author, Winthrop, Mass. ; A7096. 
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Saow, Jack. y 
The magical mimics in Oz, by Jack Snow, founded on and. 

continuing the famous Oz stories by L. Frank Baum. Tilus- 

trated by Frank Kramer. Chicago, The Reilly & Lee co. ,1946; 

6p. L, 17-242, (1; p. incl. front., illus. 283°. 

© 83ull6; publisher; A3635. 

Snow, Royall. 
No passing wind. [Columbus, 0.] 

Priv. print. [Hollenback press] 19)6. 
6 Q. 220m. 

Caption titles Sonnet for those 
who love a woman. 
"Twelve copies numbered and signed ... 

number 11." 

© 20Mayl6; author, Columbus, 0.; 
A3081. 

Snow, Valentine. 

Russian writers; a bio-bibliographical dictionary ... By 
Valentine Snow. New’York, International book service, 19465 

Ly. (21=. 

ConTENTs.—;v. 1, From the age of Catherine m to the October revolu- 
tion of 1917. 

1. Russian literature—Bio-bibl. 1. Title. 

2Z2500.S6 016.8917 46-7866 

© v. 1, 3Sep46; K. N. Rosen, New York; A6527. 

Snow, William, 1898— 
Principles in roentgen study of the chest ... Springfield, 

Tll., Thomas, 1946. 

ix,414p. illus. 267. 

1st ed. 

1. Chest—Diseases—Diagnosis, 1. Thorax—Radiography, 2, Diag- 
nosis, Radioscopic. \ 

RC941.855 616.0757 Med 46-154 

© 28Aug46; Charles C. Thomas; A8285. 

Snow White and the seven dwarfs. 

Snow White and the seven dwarfs, illustrated by Sharon 
Stearns. Chicago, Wilcox & Follett co. ,1946, 

(86, p. col. illus, 253 x 204°. 

Story retold by Marie Holz. 
© 13May6; publisher; A\31). 

Snow White and the seven dwarfs. 
Snow White, illustrated by Ninon 

MacKnight. Garden City, New York, 
Garden City publishing co., inc. [196] 

[48] p. col. illus. 28cm. 

© 70cth6; Duenewald printing corp., 
New York; A7083. 

The Snowden-Douglass Sunday school 
lessens. 197. Practical expositions 
of the International Sunday school 
lessons, by Earl L. Douglass ... 
New York, The Macmillan company, 196. 
1 ve 19 1/2em, 

© 150cth6; publisher; A700. 

Snyder, Laurence Hasbrouck, 1901— : 

The principles of heredity. 3ded. By Laurence H. Sny: 
Boston, D. C. Heath and company ,1946, 

xvi p., 11, 450’p. incl. front., illus, diagra. col, plates. 28". 

References at end of most of the chapters. 

© 1-16-46; 2 ¢ 2-1-6; Laurence H. 
Snyder, Columbus, 0.; A 731. 

Snyder, Pearl Daru, 
Shadow, the "all-American" dog, story 

and pictures by Pearl Daru Snyder. 
Sandusky, Ohio, Prang co. [196] 

(30) pe ATs. 2p eben, 

Decorated end=-papers. 
© \Warho; author, New Hyde Fark, 

eg Ee NGS Neten ATS 

Sobolev, Leonid Sergeevich, 1894— 

} Soul of the sea, by Leonid Sobolev; foreword and transla- 
tion from the Russian by Nicholas Orloff. \ Philadelphia & 
New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

852p. 21>. 

Short stories. 
“First edition.” 

© 1bmMary6; publisher, Philadelphia; A186). 4 > p a es > 

Social index of winter residents and 
visitors to Palm Beach, Miami Beach, 
Nassau, Be W. I-, and nearby resorts. 
1946. v. 22 ... Palm Beach, Fla,’ - 
Social index association inc., °196. 
ae illus. 17 1/f2em, 

© 16Febi6: publisher: A610h. 
The Social list of Washington and social 

precedence in Viashington. 197 ed. 
Bethesda, Md., Carolyn Hagner Shaw 
[1946] 
Live, 2iyem. 

© 28Seph.6; publisher; A5932, 

Social register, Baltimore, 197. 
Vol. 61, no. 10 .... New York city, 
Social register association, °196. 
162 p. 17 1/2cm. 

© 1hNowk6; publisher; A838). 

Social register, Buffalo, 197. 
Vol. 61, no. 11... New York city, 
Social register association, °19)6. 
102 p. 17 1/2 cm. 

© 14Novk6; publisher; A8383. 

Social register, Chicago, 1947. New 
York city, Social register associa- 
tion. 

© 15Nows6; Social register associa- 
tion; A8380. 

Social’ register, Cincinnati & Dayton, 
1947. Vol. 61, no. 8... New York 
cs grccte® register association, 

106 p. 17 1/2 om. 

Contains also Social register, Cleve- 
rash 1947, inverted, with separate. 
e-P. 

© 18Nov6; publisher; a8382. 

Social register, Cleveland, 197. 
Vol. 61, no. 8... Now York city, 
Social register association, e1ghe: 
97 p- 17 1/2 cm. 

Contains also Social register, 
Cincinnati & Dayton, 197, inverted, 
with separate t.-p. 

© 18Hov6; publisher; a8381. 
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a a re 

Social register, New York, 1947. v. 61, 
no. 1, November, 1946, New York 
cit Social register association 

©1946. 
lv. 171/2em. 
© revisions, 2Dech6; 

aA8s980. 

Social register, Philadelphia. 
ing Wilmington, 1947. v. 61, no. 3, 
November, 1946. New York, Social 
register association, c19h6. 
dave 8 27 1/2xke 1/2cm, 

publishor; 

Includ- 

© 12Dech6: publisher; A9301. 

Social register, San Francisco, 197. 
Vol. 61, no. 9. New York city, 
Social register association, cl9}6. 
151 p. 17 1/2cm. 

@ 13Nowk6; publisher; A8376. 

Social register, Washington, 197. 
vs. 61, no. 2, November 1946. 
New York, Social register association, 
C196. 
vs iy a /extie 1/2em, 

© 13Dech6; publisher; 49300. 
' Social register locater. v. 38. 196. 

New York, 196. 

© 28Jan6; Social register assn., 
New York; A700. 

The Social secretary of Detroit and 
Michigan. 1946. Detroit, 195. 

© 29Dech5; 2c 25ank6; Social secre- 
tary, Detroit; Abb. 
Society for experimental stress analysis. 

Proceedings »-. Vol. 3, no. 2. 

Edited by C. Lipson ... and W. M. Mur- 

ray ..6 Ee. ie, Mass., Addison- 

Wesley press, °l ‘ ‘ : 
ett ig 166, [5] p- illus., diaegrs. 

2gcem, 

Earlier proceedings have title: Ex- 
perimental stress analysis. . 

© 25Junl6; Society ror experimental 
stress analysis, Cambridge, Mass.; A372. 

Society of the plastics industry. 
... Directory [1946] New York 

ee UG Gok Pomme) Teo 

On spine: SPI directory 196. 

© 25Marl\6; Society of the plastics 
industry, inc., New York; A2007. 

Sockman, Ralph Washington, 1889- 
Now to live! By Ralph W. Sockman. New York, Nash 

ville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

214 p. 203°. 

© 19Aprh.6; Stone & Pierce, Nashville; 
A3130. 

Socony-vacuum oil company, inc. 
eee Safety in bulk plant & motor 

vehicle operation. [New York] Socony- 
vacuum oi] company, inc.’ [196] 
Pipe, 67 ps... Lllas,, 28/1/26m- 

At head of title: Eastern marketing. 

© 21augl6; publisher; A6560. 

Socony-vacuum oil company, inc. 
Socony-vacuum tanker manual for the 

guidance of officers and department 
heads. New York, Socony-vacuum oil 
company, inc., Marine transportation 
dept. Lisi) 
3 \., 251 p. 

© 29Mayl6; Socony-vacuum oil 
company, inc., New York; A3238 

tables. 27 1/2cm. 

Socorri, Claude. 
Geis roe de proie. (Le pére 

Jogues) Bayonne, E. Plymon [196] 
eh Bete thaws) Loo oe baci reeenen 

"Les aventuriers de Dieu") 

© 15¥ebl.6; Dugene Plumon, Biarritz, 
France; AF1101. 

Secrate, P. » pseud. 

see Broffoni, Socrate. 
Soffer, Louis Julius, 1904— 

Diseases of the adrenals, by Louis J. Soffer ... illustrated 
with 42 engravings and 2 colored plates. Philadelphi 
& Febiger, 1946. : eh 

304 p. illus., m col. pl., diagrs, 24™. 

Bibliography at end of each chapter except the third, 

© 3-11e/h63 2 0 3-13-16; Lea & Febiger, 
Philadelphia; A 2035. 

[Sogus, Umberto de] 
"Iconoteche," funzione moderna dell! . 

arte figurativa nella scuola. [Roma, 
19hh) 
PS) ps) eo x22. f2em. 

“Caption title: 
Signed: Umberto de Sogus. 

© 23Novh; le 23Ju1h5; Umberto de® 
Sogus dell' I. P. A., Rome; AF1775. 

Sohier, antoine. 
see Vantea, romani ees 

Paris, Maréchal [19] 
ea ey Wile hela! itl aie 19 

© 40Dechh; 1c 2Maylh6; publisher, 
Paris; AF1019. 

Sohl, Charles E 

We, the people, a civics textbook for Pennsylvania, by Charles 
E. Sohl ... New York, Chicago ,etc.; C. Scribner’s sons ,1945, 

@ 8314p. illus. 21™. 

revisions, 21Deckh5; 2c 21Augh5; 
Charles Scribner's sons; A5113, 

Sohn, Monte. 
Elsie and the Looking club. Story by 

Monte Sohn, pictures by Walter Early. 
Sandusky, 0., N[ew] Y[ork] The American 
crayon,company [19 

1:p.f.;.61,{1lp. . col. 11tus. 29 ua/oeme 
"An Old Faithful book." 
Originally published in 192 under 

titles: Elsie the cow. ; 
© lAprl6; Monte W. Sohn, New York; A3515 

Sokolnikoff, Ivan Stephen, 1901- 

Mathematical theory of elasticity, by I. S. Sokolnikoff ... 
with the collaboration of R. D. Specht ... 1st ed. New York, 
London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xi, 373 p. diagrs. 234™. 

Preliminary edition (mimeographed) was issued in 1941. 
Includes “References for collateral reading.” 

© 5-28-46; 2c 6-5-6; McGraw-Hill book 
company, inc.; A 95. 

1. Elasticity. I. Specht, Robert Dickerson, 1913— 
wi. Title. 

Liége, 

cm 

2 

joint author. 

615 
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Solberg, Harry Leland, 1898— 

Elementary heat power, by Harry L. Solberg... Orville C. 
Cromer ... ,and, Albert R. Spalding ... 
& sons, inc.; London, Chapman & Hall, limited ,1946, 

xiv, 480 p. incl. illus. (incl. maps) tables, diagrs. 2255 

“References” at end of chapter 13. 

8Novi6; authors, Lafayette, Ind.; 
AG299. 

Solberg, Thorfinn, 1897— 

... Mellom rein og varg. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. 
Nygaard) 1941. 

215 p.,11. map. 20™. 

I, Title. 

PT8950.S638M4 839.8236 

© 20Nov41 ; 1c 18Oct46; publisher; AF'5077. 

47-36221 

Soljak, Philip Leonard. * : 
New Zealand, Pacific pioneer, by Philip L. Soljak. New 

York, The Macmillan company, 1946. 

8p.1,197p. illus. (incl. maps) plates. 217. 

“First printing.” 
Bibliography : p. 186-192. 

ea: 2c 7-31-46; San Francisco; 
A 30833. 

Solomon, Arthur Kaskel, 1912— 

Why smash atoms? By Arthur K. Solomon... Illustrated 
by Katherine Campbell Duff. Cambridge, Mass., Harvard 
uniyersity press, 1946. 

xii, 204 p. front., illus., plates, ports., diagrs. 2347. 

“Revised edition.” . 
ibliographical references in ‘‘Notes’’ (p. (195)-197) 

12Febl;6; President and fellows of 
Harvard college, Cambridge, Mass.; A1602. 

Solomon, Hannah (Greenebaum) 1858-1943. 

Fabric’of my life, the autobiography of Hannah G. Solomon. 
New York, Bloch publishing company, 5707-1946. 

xiv, 263 p. front., ports. 214™. 

I. Title. ; 

CT275.S59A3 922.96 

© 23Dec46; Bloch publishing co., inc.; A9417. 

Soloveichik, Georgii 
see Soloveytchik, George, 1902- 

Solov’ev, Vladimir Sergeevich, 1853-1900. 

Vladimir Solovyev’s Lectures on Godmanhood, with an intro- 
duction by Peter Peter Zouboff. ,New York, International 
university press, distributor ,1944, 

233 p. 204™. 

Cover-title: Solovyev on Godmanhood. 
Title from t.-p. mounted on original t.-p. which reads: Godmanhood 

oA sue meth idea of the philosophy of Vladimir Solovyev, by Peter P 
uboff. 
Corrected pages mounted on p. 48-49. 

© 1Dechl; 2c 7Febli5; Peter P. Zouboff, 
New York; A2)).° 

Soloveytchik, George, 1902— 

... Russia in perspective. London, Macdonald & co. ltd. 
1946, 

xv, 17-170 p., 2 illus. (map) diagr. 19™. 
series ; general editor: Barbara B. Carter) 

“Short bibliography”: p. (171; 

Pub. 25Marl6; le 5Seph6; publisher; 
AT 609. 
Solovyev, Vladimir. 
see Solov'ev, Vladimir Sergeevich, 

1853-1900. 

(Half-title: Cross-roads 

New York, J. Wiley 

47734 

(1946, 

616 

Solski, Waclaw. 

... Pociag odchodzi o potnocy, powiesé. Edinburgh, Sktad- 
nica ksiegarska (1944, 

160 p. 22™. 

© 1Dech; le 7Mayh6; Wactaw Solski- 
-Panski, New York; AF 910. 

Solski-Panski, Wacd#aw 
see Solski, Wacd#aw. 

Somerhausen, Anne S 1903— 
Written in darkness, a Belgian woman’s record of the ovcu- 

pation, 1940-1945 ,by, Anne Somerhausen. N 
Knopf, 1946, a oe ae 

6 p. 1 3-339, ay Dp. 227. 

@ 2 Anne 

25Apry6; 2c 5Aprii6; Alfred A, C.3 A2715. : One 
Somerville, Barbara (Fitzgerald) 
seo Fitzgerald, Barbara. 

Sommer, Frank Henry, 1872- 
Commercial law, by Frank H. Sommer ... 

P. Simpson ... ane New York, Alexander Hamilton institute 

xxili, 381 p. 19™. (Added t.-p.: M : Pear ape on an Beane Soaae weie May te 

"1916 edition." 
© 25Seph6; Alexander Hamilton institute 

inc.; A3996. : 
Sommer, Hugo Henry, 1896- 
Market milk and related products, by Hugo H. Sommer ... 

2ded. Madison, Wis., The author, 1946. 
xiv p., 1 1., 745 p. incl. illus. (incl. diagrs.) tables. 2337. 
Bibliography at end of each chapter except chapter xy. 

© 1Febkj6; author, Madison, Wis.; A312. 
Somogyi, Johann Carl. 

... Die ernihrungsphysiologische bedeutung der hefe, von dr. 
J.C. Somogyi. Bern, H. Huber (1944, f 

110 p. illus., diagrs. 224™. (Bethefte zur Zeitschrift flr vitamin- 
forschung ... hrsg. yon: E. Glanzmann und T. Gordonof ... Nr, 4) 

“Literatur”: p. 104-110. 

© 28Feb44; 1c 8Jan46; Verlag Hans Huber; 
AF 854, | 

Sonnier, Georges. 
eee LA provocation, roman ... 

A. Michel [1945] 
326 pe, 1 Ue 

© 200cth5; le 1Marl6; Albin Michel; 
AFLL97. 
S@hahgelk sy  Wwalerchexs) 4 

«.. fraité de scéno graphie; évolution 
du matériel scénique, inventaire et mise 
en oeuvre du matériel scénique actuel, 
technique de 1'établissement des décors, 
perspective thé&trale, autres scénes en 
usage. Paris, 0. Lieutier, 19). 

501, pe, Lstip cilduse » O* Coird maaan 
25cm, 

© 40Dechh; 1c 2hAprlh6é publisher; 
AF1017. 

Sooy, Louise Pinkney, 1889- 
... Plan your own home. Stanford University, Calif., Stan- 

ford university press ,1946, 

vili, 246 p. incl. front. plates, plans. 233°. 

At head of title: Loulse Pinkey Sooy ,and) Virginia Woodbridge. 
Bibliography : p. 245-246. 

© revisions, 25Sepli6; Board of 
trustees of the Leland Stanford 
junior university, Stanford University, 
Calif.; A6922. i 

Paris, 

iSite 
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Sorensen, Odette 
see Riviére, Luc. 

Sorensen, Virginia (Eggersten) 1912- 
... On this star. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

6p.1,3-275p. 21™. 

At head of title: Virginia Sorensen. 

© 20Mayl6; author, Denver; A2h5. 

Soresby, Leuore. 
Danny trains his puppy; story by 

Lenore Soresby, pictures by Henry Major. 

Cleveland, New er The World publish- 

ing company [19 
Tah) i y 4llus. (part col.) 161/2 

x20em. (On cover: Rainbow juniors) 

© 25Sepl.6; Duenewald printing corp., 
New York; A7089. 

Soskin, Samuel, 1904- 
Carbohydrate metabolism; correlation of physiological, bio- 

chemical and clinical aspects, by Samuel Soskin ... and Rach- 
miel Levine... Chicago, Ill., University of Chicago press ,1946, 

viii, 315 p. incl. tables, diagrs. 257. 

Bibliography at end of each chapter. 

© 5-13-46; 2c 5-18-)6; University of 
Chicago, Chicago; A 5208. 

Soskin, Virginia (Howell) 
See Howell, Virginia, 

Souchon, Paul, Foe : 
ees Mistral, poéte de France, Paris, 

Tallandier [1915] ; 
Pile thls. . 19e™m, 

” 

© 12Seph5; le 300cth5; Société aédi- 
tions et de publications, Paris; AF66, 

Souchon, Paul, 1879- 
eee Les prophéties de Victor Hugo. 

Paris, Tallandier [195] 
28h p. 18 1/20m, 

©-3Novl5; le 1IMarh6; Société atéditi- 
ons et de pudlications, Paris; AF568. 

Sougez, Emmanuel. 
Notre-Dame de Paris; photographies de 

(Emmanuel) Sougez. {Paris] Editions 
"Tel" (191) 

cover-title, [3] p., 9 plates, on 
19 1. 39¢em. (Collection des cathé- 
drales et des sanctuaires du moyen age) 

~ In portfolio. 

_ French, German, English & Spanish. “ 
© 30Dech1; 1c 6Marh6; publisher; 
AP829. 

Soulas, Victor Paul. 
ess Réalisme essai, Paris, NDebresse 

(192) : 
Togo pe = 29°C"; 

© 30Mayl2; le 300cth5; author, Paris; 
4¥100, 

Soupault, Philippe, 1897- . 

... Age of assassins; the story of prisoner no. 1234 ,by, 
Philippe Soupault. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xifl p., 11, 315 p.,11. 2247. 

At head of title: Translated from the French by Hannah Josephson. 

"First American edition." 
© 4-25-46; 2c h-5-l6; Alfred A. Knopf, 

inc., New York; A 2710. 

Sousa, John Philip, 1913-* 

... The psychopathic dog; drawings by Barbara Shermund. 
Garden City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

South Carolina. 

v. 205. J. Ingram Wilson, Supreme court 

191 p. illus. 193™. 

At head of title: John Philip Sousa, mr. 
“First edition.” 

© 6-20-16; 2¢ 5-29-16; 
A 672. 

Reports of cases 
by the Supreme court of South Carolina. 

Toke trace 

19 

South eastern digest, 1729 to date. Vol- 
ume 1, part(s] 1[{-2] 
index <'« 

617 

New York; 

Supreme court. 
eard and determined 

Columbia, S.Ce, ReLe Bryan, 

5 [1-e. 196) 
dv. 23°1/2m, 

“Copyright, 194." 

Pub. 20Aprl6; Re L. Bryan co., 
Columbia, S. C.; 

South eastern digest. 

A363. 
1945 ... cover= 

ing volumes 31-3l. South eastern re- 
2d series eee “Ste porter. 

19).6 
Paul, ~ 

© 30Jenl6; West publishing co., St. 
Paul; A1l003. 

Descriptive-word 
covering South eastern re- 

porter and corresponding cases in the 
reports of the south eastern states’ ..,. 

» Minn., West publishing co. St. Paul 

[196] 
26 1/2cm, 

"Key number system." ° 
© 310cth6é; publisher; 48192. 

South eastern reporter, 
2 We 55-50) Sa Beeds 

and determined in the courts of Geor- 
gia, North Carolina, South Carolina, 
Virginia, West Virginia. 
West publishing co., 196. 
) Lt op Ve 26 1/2cem, 
© publisher. 

s 

Ve 
Ve 

also a 

South western reporter. 
[v. 189 S.W.2a-195 S.4i.2a] 

S.E.2d, 13Aug 
WiC B19) SAG Zicl- 

Santa Ana, 

St. Paul, 

Te S.E.2d, 22Febli6, A ef - 
S.E.ed, 2lMayh6, Al f 

ORGS Sly 
6Novli6, A8551. 

South Orange county diliae Cibo yeas 
street address directory 

of Santa Ana and Orange 
1945. 

© 15Janl6; Western directory co., 
Santa Ana, Calif.; a8h5. 

Calis, 19h, 
Dec. 

Cases 

Second series 

Cases argued 

Second series, — 

argued and determined in the courts 
of arkansas, Kentucky, liissouri, 
Tennessee, Texas, 
West publi 

(( 

© 

Ve 26¢ 

publisher, 
ve 189 S.W.ed, 
ve. 190 S.W.2d, 
Ve 

Ve 

Ve 

Ve 

Ve 

ANS WAS grees Ue 
192 S.W.2d, 
194, S6W 22d, 
194 S.W.2d, 
LOD Seeds 

St. Paul, Minn., 
shing co., 19l6. 
m 

e 

29Jan6, 
29Marl6, 
23Aprhé6, : 

1llJunk6, 
reside 
18Seplié6, 
13Novli6, 

/ 
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Southard, Frank Allan, 1907— . 
The finances of European liberation, with special reference 

to Italy ,by, Frank A. Southard, jr. ... New York, Pub. for 
the Carnegie endowment for international peace by King’s 
crown press, 1946. 

ix, 206 p. facsims., diagr. 2337. 

i. Finance—Europe. 2. Finance—Italy. 3. Currency question— 
Europe. 4, Reconstruction (1939- )—Europe. I. Title. | 

HG153.854 332 - A 46-5869 

© 28Oct46; Carnegie endowment for international peace, 
New York: A8093. 

Southeast Missourian, 
Old Cape Girardeau; some short stories and notes from his- 

torical articles in the newspaper, covering the time from the 
. last glacial period “seven thousand years ago” to the formation 

of a district government in Cape Girardeau in 1793 ... Cape 
Girardeau, Mo., Naeter brothers publishing company, Cape 
Girardeau Southeast Missourian, 1946. 

60 p. incl. illus. (incl. ports.) plates (part col.) 19™. 

1. Cape Girardeau, Mo.—Hist. ‘ 

¥F474.C23S6 977.896 
© 29Nov46; Naeter brothers publishing co. ; A8835. 

47-15624 

Southern Bell! telephone and tele- 
graph company. 
New Orleans, La., street address 

telephone directory, December 195 
[and September 196] ... [Atlanta] 
Southern Bell telephone and tele- 
graph co., ete {1946} © 

2ve. 29 1/2x2 

© December 1945 1 f 
26 Breales Genteoban ake Hpac» 
eee’ 2c 50cth6; publisher; A109, 

Southern digest ... 1946 annual, cover- 
ing volmmes 21-2) Southern reportor, 
Second scries. With references to 
corresponding volumes of state reports 

- as far as available: .labama, .labama 
appellate, Florida, Louisiana, Louisi- 
ona appeal, Mississippi. Table of» 
cases; tables of statutes construcd,. 
Ste Paul, West eu tenane co. [196] 
1 ve... 26 1/ecem 

© 13Aug6; publisher; A559. 

Southern digest, 1809 to date. v. 10[and 
ve 20, pt. 1, 2} covering Southern re- 
porter as well as all cases reported 
in the reports of the southern states 
from earliest times ... St. Paul, 
West nee [196] 
2 Vien De 1fecem, 

© 27May6; publisher; A378, Ah 3 Th. 

Southern reporter. Second series ... 
ve 23 So.2d-[26 So.2d] Cases argued 
and determined in the courts of Ala- 
bama, Florida, Louisiana, Mississippi. 
St. Paul, Minn., West publishing co., 
196. 
hv. 26 1/2em, 
© publisher. 

Ve 24 So. 24, 2 heyhey A821. 
Ve [e} a ° 

Vv. So.2d, pA i A5i5: 
ve 26 So.2da, 2h0cth6, a6808. 
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Southworth, Gertrude (Van Duyn) 1874- 

American history, 1492 to the present day, by Gertrude Van 
Duyn Southworth and John Van Duyn Southworth ... Syra- 
cuse, N. Y., New York ,etc.; Iroquois publishing company, inc. 
11946, 

vili, (2), 567 p. col. front., pau (maps) plates, ports. 22x18™. 

Babes dit 
Sane goo Ee =10-46; Iroquois pub- 

eae company, inc., Syracuse, WIGEEA 

A 2987. 
Soya, Carl Erik, 1896- 

eee Fire komedier ... Fredericia 
onan Nordiske landes bogforlag, 

Awe New ieyaems 
Contentse—Ie Vogelfeder. Umbabumba.— 

II. Chas. Hvoffer skaend's vi? 
© 300cth6; author, Kongens Lyngby, 

Denmark; AF5169. 

Soya, Carl Erik, 1896— 

. Min farmors hus; et tidsbillede. 
landes bogforlag, A. Christensen, 1944. 

349 p. 2137. 

At Head of title: Soya. 
“5, op lag.” 

"Copyright 193." 

I, Title. 

PT8175.S66M5 839.8136 47-19455 

© 10Dec43 ; 1c 11Dec46; author, Kongens Lyngby, Denmark; 
AF5166. 
Soya, Carl Erik, 1896— 

. Smil saa! Udvalgte humoristiske fortellinger; med 

Fredericia, Nordiske 

\ forord af Kaj Munk. Fredericia, Nordiske landes bogforlag, 
A. Christensen, 1944. 

264 p., 21. 2147. 

At eee of title: Soya. 
Se op! 

x. Title. 

PT8175.S66S6 839.8176 47-19454 

- © TOct44; 1c 11Dec46; author, Kongens Lyngby, Denmark; 
AF5165 
Soya, Carl Erik, 1896— 

.. To traade, et skuespil i 5 skuespil ... 
landes bogforlag ,1943, 

144p. 2137. 

At head of title: Soya. 
Second work in a trilogy of which the first is Brudstykker and the 

third, 30 aars henstand. 

Fredericia, Nordiske 

1. Title, 

PT8175.S66T6 839.8126 47-36217 

© 10Apr43; 1c 11Dec46; author, Kongens Lyngby, Den- 
mark; AF 5168. 

Soya, Carl Erik, 1896— 

... 30 aars henstand, et skuespil i 4 skuespil. 
Nordiske landes bogforlag, A. Christensen, 1944. 

189, (2; p. 2147. 

At head of title: Soya. 
Third work in a trilogy of which the first is Brudstykker and the gec- 

ond is To traade. 

Fredericia. 

I. Title. 

PT8175.S66T68 839.8126 47-19587 

© 80Mar44; 1c 11Dec46; author, Kongens Lyngby, Denmark; 
AF5164, 
Soya, Carl Erik, 1896— 

. Trois nocturnes; enaktere. 
bogforlag, A. Christensen ,1946, 

81 p.,11. 2137. 

At head of title: Soya. 

Conrents.—Natsommerfuglen—Stemmen.—De elskende og de dgde. 

Fredericia, Nordiske: landes 

1. Title. 

PT8175.S66T7 839.8126 47-19316 

© 8Mar46; author,, Kongens Lyngby, Denmark; AF5167. 

¢ 
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Soyer, André, 
eee Tableau chronologique et 

schématique des principaux compositeurs 
de musique nés aprés 50 et morts avant 
1944, suivi d'un tableau synoptique, 
mentionnant par écoles les guivres les 
plus connues avec .ate de création we. 
Paris, Brixelles, 

cover title, [1] 1. 27 1/2x65cem 
fold. ‘2 2 1/2x16 hae (Collection 

Aiphe 
mio r pe 53 le 5SMaru6- Henry Lemoine et 

Spaldin Z, ugenia (Kennedy) 1896- 
Professional adjustments in nursing, for senior students 

and graduates, by Eugenia Kennedy Spalding ... 3d ed., rev. 
and reset. 32 illustrations. Philadelphia ,etc., J. B. Lippin- 
cott company ,1946, 

= ae 609 (4. e. 511) p. incl. illus., tables, double form, diagrs. 2 pl. on 

. Published in 1989 under title: Professional adjustments in nursing; 
being Professional adjustments mu. 

“Bibliography and suggested references” at end of each chapter. 

© hrebl.é; publisher, Philadelphia; A876. 
Spalding, Gale Freeman, 

Casanova in khaki, by Gale Freeman ,pseud., 1sted. Tulsa, 
OEL, Vickers and company, 1946. 

8p.1, 9-148 p. illus. 2237. 

@ 15Febli6; publisher; A3812. 
... Spanisch . Leipzig, Bibliographisches institut ag. 

(1938-40, 
Sv. illus. 23. (Meyers weltsprachen ; das moderne unterrichtswerk 

be fer einzelbiinden, 

“© v. 1, 20Sep38; v. 2, 29Apr38; v. 3, 28Dec39; v. 4, 29A pr38; 
v. 5, 20Feb40: 1¢ ea. 2Apr4é; publisher ; AF 1083-1087, 
Sparks, Fred Winchell, 1891- 

Plane trigonometry by; Fred W. Sparks ... and, Paul K. 
Rees ... Rev. ed. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

ixp.,11, 179, (2},76p. diagrs. 2337. 

“Ist printing July 1987... Revised edition, 9th printing, Feb. 1946.” 
“Logarithmic and trigonometric tables”: (2), 76 p. at end. 

© 3-29-46; 2c 4-6-6; Prentice-Hall, 
inec., NewYork; A 207. 
Sparks, Fred Winchell, 1891- 

Plane trigonometry ;by, Fred W. Sparks ... and; Paul K. 
Rees ... Rev. ed. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

ixp,11,179p. diagrs. 234™. 

“Ist printing July 1937 ... Revised edition, 9th printing, Feb. 1946.” 
“Answers to even-numbered problems” : p, 166-174. 

© 329-6; 2c h-25-6; Prentice-Hall, 
inc., New Yorks: A 260. 

Speaight, Robert, 1904— 

The unbroken heart by, Robert Speaight. Detroit, The 
Basilian press, 1946. 

8p.1, 21p. 2. 

© 12Aprl6; author, London; peer 

Spears, Mrs. E. Le 
see Borden, Mary. 

Spears, Mary Borden 
Bee Borden, Mary. 
eae 

.. The feudalist. New York, The Fine editions press, 1946. 

40p.. 183”. 

Herausgeber : Julius Walgarth-Walins- 

il. Lemoine & cie [195] 

Poenis. 

© 30Marl\6; author, Lexington, Kye; A2292e 
Special libraries association. 

Special library resources, edited by 
Rosé L. Vormelker Volume II. 
Alabama-Montana, nos. 766-1608. New 
York, Special libraries association, 

xiii, 630 pw. 27cm, 

@ 4May6; publisher; A051. 

619 

Spectator fire index, accurate 

statistics of the condition and 

business of American and foreign 

fire insurance companies «e. En- 

tirely rebuilt. Compiled from 

official reports of companies for 

10 years ending Jan. 1, 196 oe. 
New York, The Spectator, cl96. 

Tava, (eee a fee 

© 16Marl6; Chilton co., inc., Phila- 
delphia; A215. 

Spectator fire insurance laws, 
taxes and fees ... also a com- 
pilation of county and municipal 
taxes and fees ... 5th ed.; 
revised to Dec. 15, 1945. Phil- 
adelphia, 1946. 

31Janh6; Chilton co., inc., 
Bh tps a85h. 

The Spectator handy guide to standard 
and special contracts, premium rates, 
non-forfsiture values, annuities and 
war risk provisions. 196, 55th ed. 
oes New York, The Spectator; [etc,] 
19.6. 
lv. 20cm, 

© 7Junk6; Chilton co.. inc., Phila- 
delphia; A4297. 

Spectator insurance year’ book 
see Insurance year book. 

The Spectator life agents brief 19)6. 
Entirely rebuild ... Philadelphia, 
The Spectator [19.6] 
20 p. aly 

© llJunl6; Chilton co., inc., Phila- 
delphia; A3320. 

Speer, Robert Elliott, 1867- 

Jesus and our human problems, by Robert E. Speer. 
York, London ,etc.; Fleming H. Revell company 11946, 

1p.1,5-194p, 217, 

New 

© 15Aprl6; publisher, New York; A2zél9. 
Speicher, Eugene Edward, 1883— 

Eugene Speicher. New York, American artists group , 1946, 

a ue p. illus. 16™. (On cover: American artists group. Monograph 

Tlustrations: p. (7)-(62) 
Portrait of the artist on cover. 

© 15Febl6; author, New York; Al556. 

Speiser, Andreas, 1885— 

... Die mathematische denkweise ... Basel, Birkhauser 
, 1945, 

122 p. 1 1. front., illus, (incl. music) plates. 25%. (Half-title: 
Wissenschaft und kultur, bd. 1) ; 

“Zweite auflage.” 

© 18pech5; le 26Febl6; Verlag 
Birkhauser, aeg.3 AF51. 

Spellman, Francis Joseph, abp., 1889- 

No greater love; the story of our soldiers, by Francis J. 
Spellman ... New York, C. Scribner’s sons, 1945. 

6 p.1., 147 p. 217. - 

© 7-30-45; 2c 10-3-l5; Charles 
Scribner's sons, New York; A 795. 
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Speyer, Leonora (von Stosch) 18792-* Spellman, Francis Joseph, cardinal, 1889- 
Slow wall; poems, together with Nor without music ... by . Prayers and poems by Francis Cardinal Spellman. New 

York, C. Scribner’s sons, 1946. Leonora Speyer. New York, A. A. Knopf, 1946. 

T7p.1,23p. 19™. 5p. 1, vii-x, 189 p.,11. 214°. 

ets 2c 3-24-46; New York: 
© h-1-6; 2 ¢ 4-5 ae Charles Scribner's| A 2613. ‘ 
sons, New York; A 2 

Spence, Lewis, 1874— 

British fairy origins, by Lewis Spence ... London, Watts & ‘The Sphere. © King features syndicate, 
co. 1946, inc., New York. 

' Vol. 183. 
it i su 23 3. Naya Pub. 1Dech5; 
Coie oe Ese consulted” : p. 198-202. AI 9. 

Pub. 18apr6; lc 27Mayl6; author, He. “25s sBbecls: Pubs Boece 
Edinburgh; AI 267. No. 2395, - igpeal5« Pub. 15Dech5; 
Spence, Thomas H le 9Janh 

Ls 

A memoir of Lieutenant Raymond Reid, 
by Thomas H. Spence. Concord, N. C., 
Privately printed, 196. 
2pel., {-l/ p. ., front. 

21cm. 
(port. ) 

No. 2396, Sapo: 
lc 20san)6; AI 48. 

ao 2597» eypecls. 2 
27Sanl6 5 

" Pub. 22Dech5; 

Pub. 29Dech53 

Vol. 18). 
No. 2398, aN cae Pub. 5Janl6; 

© 15Sep)6; author, Montreat, N. C.; noe ed es 12tank. Pub. 12Jan)6; 
Ale le 15FeDls 5 
Spencer, Cornelia, pseud. No. 2)00, 1 Le sienls.” a6. "Pub. 19Janh6 5 
see Yaukey, Grace rs denstricker) 1899- le 15Feb a . 7 sna ee ae esanl6- Pub. 26Janl6; 

Spencer, Frances H ed. Siarl6; AI 110. 
An American family album; stories of American family es “202, 2rebhs. Pub. 2Febli6; 

life, edited by Frances H. Spencer ... New York, London, le Maré; 
Harper & brothers ,1946, No. 21,03, srebls. coe 9Febl6 ; 

xiip.,11,322p. 21™. 

“First edition.” 

le 15Marh6; AI 1 
No. 20h, léreblé. Pub. 16Febl6; 

Bibliography at end of each chapter. “Selected bibliography on the ON ae Gat ‘ 
American family”: p. 313-322. 6 Pub 25Fep6 i 

© 2-13-46; 2c 2-9-6; Harper & bros., ioe. 05; fee : ° 29 3 
New York: A 1060. 1c eo AY |e 
Spencer, Paul Richards, 1890- No. 21,06, attarls. ee - aMarl6; 

Progress on reading roads, by Paul R. Spencer, William H. le 22Marké ; AI 137. : 

Johnson and Thomas E. Robinson. Illustrators: Ethel Dugger No. 207, Marlé - Pub. fark6; 
and Henrietta H. Houy. Chicago, New York ,etc.; Lyons and abe ae Sag tl 
Carnahan ,; 1945, see a ’ lee apres Ria lémarl6; 

Plil, (2), 556 p. lus, (incl, maps) plates, diagrs. 213. 9Apr: AI 
Rovi sed edition. Nos. 09, 2aMaré. “Pub. 23Marh6; 

a bal5 ¢ eee 5-46; Lyons & Carnahan, co oapris re a i sche 

ae No. 2hi Nar, ' ar. eae 2 Rentng, John, ie: doaboles At 222. 
1905- joint auther. mm. Title. Vol. a 
Spender, Stephen, 1909- Ho ‘2h, agate eek 6Aprh6; ~ 

.. European witness. New York, Reynal & Hitchcock ,1946) 

5p.1,246p. 214. mee ; ac iphpoh, Pub. 13Aprli6 
Contents.—Rhineland journey (July and August 1945)—French in- le 26Apry 

terlude (May, August and October 1945)—Journeys through the British No. 3 : 20. Aprlé : ais peaxe' Apr ; . 

zone (September and October 1945) ie Git ayly 6 : AL 219. 

— f 2. G —Di &t —1945 

3. eee i roltectaal lite as Fiancee eo w3945- ‘ No i czas iN eres Hae Pub. 27Apré ; 

aaa |Full name: Stephen Harold Spender; No. 215 S v! Iter ayli6. A ae ’ lniayl6 ; 

DD43.S65 914.3 46-8643 le 15Junly 
© 9Dec46; author, London; A9290. No. 2) 6, LIM ash, be . lin ayes ; 

Sperling, Abraham Paul, 1912— le 29M avlé 250. 

Psychology for the millions, by A. P. Sperling ... New No. 2117, Basie: Pub - 18&Mayhé; 

2 York, F. Fell, inc., 1946. 

xiv, 397 p. illus. 22™. Pub. 2mMayl6; 
“Bibli hical acknowledgment to references”: p. (879-385. ile 28Jun) 5 AL e 

Meath te No. 2h19, unl. Pub. 1dunh6; — 
© 183u146; author, New York; A5118. le cles 02. 

Sperry, Willard Learoyd, 1882— No. fc ee Le: shuns, Pub. 8Junl6; 

Religion in America, by Willard L. Sperry ... Appendices u 
compiled by Ralph Lazzaro ... Cambridge ,Eng., The Uni- No. 2,22, 22Junh6. Pub. 223unk6; 
versity press; New York, The Macmillan company, 1946. “ 

x, (1), 317, (1) p. 21™. (Half-title: American life and institutions... 1) 

“Some of the material in the first chapters ... was used in a series of 
lectures delivered at King’s chapel, Boston, in 1943.”—Pref. 

Bibliographical foot-notes. “References”: p. 271, 282. 

© 28Mayl6; Maomillan company; A3186. 

No. 5 
a paee ae ae AI 1,05. 

(continued on next page) 
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The Sphere. (continued) 

Vol. 186. 
Pa ich," 6r016. Pat. bra1h6; 

le 9Augl6; AI 09. 
No. 225, dares Pub. 13Ju1)6; 

le 15Augh6; AI 11. 
Pub. 20Ju1h6; 

No. i> ey Pub. 27Jul1h6; 

No. 8, ZAugh6 ; 
i dentate 3; AI 16. 

No. 24:29, 10Augl6. Pub. 10Aug6; 
le 10Sepl.6; AT 27. 

No. 2430, 17Augh6. Pub. 17Auglé; 
le 10Sepl6; AT 28. 

No. 231, 2hAugh6. Pub. 2hAugh6; 
le 27Seph6; AI 37. 

No. 2432, ugh6. Pub. 3lAugl6; 
Paes 83 AI 3 Lae hs M6 

N e ? e e e Sp > 

te Oeth. 3 AIT 45h 
fie? Pub. 1hsepl6; 

Ni i, Pub. 21Sepl6; 
le 230c 3; AT 491. 
eee 28Sepl\6. Pub. 28Sepl6; 

le 230cth6; AI 92. 
O. 2437, 50cth5. Pub. 50cth6; 
le 250cth6; AT 93. 

No. 2438, Pub. 120ctl6; 

Pub. 190ctl6; 
le 20Novy6; AI 53). 

No. 240, 260cth6. Pub. 260ct)6; 
le 20Nov)6; AI 535. 

Vol. 187. 
"Hes aha, 2Nov6. Pub. 2Novi6; 

le 3Dech6; AI 566. 
No. ohbos QNov6. Pub. 9Novi6; 

le 3Dech6; AI 567. 

Spicer, Dorothy Gladys. 
Windows open to the world; a handbook of world fellowship 

projects by, Dorothy Gladys Spicer. New York, N. Y., The 
Woman’s press ,1946; 

127p. illus. 21™. 

“Some program helps for world fellowship projects” (bibliography) : 
p. 121-127. 

© 6Sep46; author, White Plains, Ne Y.; A3882. 

Spiesman, Manuel George, 1898— 

Essentials of clinical proctology, by Manuel G. Spiesman ... 
Foreword’ by Anthony Bassler ... New York, Grune & Strat- 
ton, 1946. 

x, 238 p. incl. col. front., illus. 22™, 

“Proctologic reference book list’’: p. 234. 

© 15Aprl6; Grune & Stratton, inc.; 
A293. 

Spitteler, Carl, 185-192). 
eee Gesammelte werke. [5. bd.] 

Kleinere erz&thlungen. (ZUrich, Artemis- 
verlag, 1945] 

p>, 1 Q- incl. front. (port.) 
fold. facsin. 20cm. 

"Herausgegeben ... von Gottfried 
Bohnenblust, Wilhelm Altwegg, Robert 
Faesi."” 
© 28Novk5; 1c 30Mayh6; artemis 
verlags, a.g-3; AF1151. 

Spitz, Jacques, 

... L’wil du purgatoire; ornements et frontispice de Delarue- 
Nouvellitre ... Paris; Les Editions de la nouvelle France 
(1945, 

8 p. 1., 9-198, (3) p. incl. front. 19™. (Collection Chamois) 

© 18pech5; 1c 8Mayh6; publisher; AF1367. 

Spitzbarth, Anna. 

Untersuchungen zur spieltechnik der griechischen tragédie, 
von Anna Spitzbarth. Ziirich, Rhein-verlag, 1946, 

3p.1,109p. 23%. 
Bibliographical foot-notes. 

BF . © 2Janl6; Rhein-verlag, a -&e3) AF878. 

Spivack, Julius Leo, 1889- 

The surgical technic of ... abdominal operations, by Julius L. 
Spivack ... 682 illustrations on 362 figures, mostly original. 
(4th ed. rev.; Springfield, Ill.,C. C. Thomas, 1946. 

xvi, 710 p.,11, illus. (incl. diagrs.) 254™. 

Bibliography at end of each chapter. 

© 15Mayl6; Charles c, Thomas; A320. 

Spivack, Julius Leo, 1889- ed. 
e+. Urgent surgery [v. 1] Spring- 

field, Ill., Thomas [196] 

viii p., 2f., (3)-71) p., 1 &. 
illus, (part col.) 25 1/2em. 

ist ed. 

© 50cth6; Charles C. Thomas, pub- 
lisher; A6959. 

Spizzirri, Eugene D 
Whispering-places by; Eugene Spizzirri. 

The Southworth-Anthoensen press, 1946. 

5p.1.,3-67p.,11 33$x14™, 

(Portland, Me., 

Poems. 
“One hundred copies have been printed.” 

© 178ep46; author, Chicazo; A5734. 

Spock, Benjamin McLane, 1903- 

The common sense book of baby and child care, by Benjamin 
Spock, m.p. With illustrations by Dorothea Fox. New York, 
Duell, Sloan and Pearce (1946, 

6p.1.,527p. illus: (incl. diagrs.) 203°. : 

© 22May46; author, New York; A5436. 

Spoerri, Theophil, 1890- 

... Die aktualitit Dantes. Ziirich, Speer-verlag (1945, 

62p.,11. 223°. 

“Die vorliegenden ausfiihrungen sind das erweiterte schlusskapitel 
eines umfassenden werkes: Hinfiihrung in die Géttliche komédle.” 

Bibliographical references included in “Anmerkungen” (p. 57-62) 

© 11-10-45; 1 ¢ 11-26-55 R. R&mer, 
Speer-verlag, Zurich, Switzerland; A for 7. 

Spoerri, Theophil, 1890- : 

Einfiihrung in die géttliche komédie, von dr. Theophil 
Spoerri... Ziirich, Speer-verlag (1946, 

429, (2) p. 19™. 

1, Dante Alighieri. Divina commedia. 

PQ4390.S75 851.15 

© 29May46; R. Romer, Speer-verlag; AF5000. 

Sprague, Alice Luise (Brayley) 1861-1944. 

Sensitive horizons, by Alice Sprague. Edited and intro- 
duced by Clatide Bragdon. Rochester, N. Y., The Manas press, 
1946. 

95 p. incl. front. (port.) 19™. 

“First edition (limiteu to five hundred copies)” 

© 6-25-46; 2c 6-29-16; Claude Bragdon, 
Rochester, N. Y.; A 31. 

47-15835 
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Spriegel, William Robert, 1893-_ 
Principles of business organization, by William R. Spriegel 

.-. In collaboration with Ernest Coulter Davies ... 
Prentice-Hall, inc., 1946. 

xii, 564 p. incl. illus. (incl. facsims.) tables, forms, diagrs. 23}. 

Bibliography : p. 521-531. 

© 18Marl.6; publisher; A2138. 

New York, 

Spring, Henry Powell, 1891- 

Harlequinade, by Powell Spring. Winter Park, Fla., The 

Orange press, 1946. 

ix, (1) p., 1 1., 95 p. incl. front., Lillus. 20°. 

Poems. 

© 22Aprl6; author, Glion sur Mon- 
treux, ery ecrtaaes A3683. 

Spring, Henry Powell, 1891- 
The steep ascent, by Powell Spring. Dallas, Tex., Avalon 

press ¢ 1946, 

104 p. incl. pl. 22™. 

Poems. 

© 3Janl6; 2c 1lgan)6; author, Winter 
et Fla.3; a2183. 

Spring, Howard, 1889- * 
And another thing... by Howard Spring. New York and 

London, Harper & brothers ,1946, 

8p.1,265p. 213. 

Autobiographical. 
“First edition.” 

© 4-10-46; 2 ¢ h-12-h6; Mylor, Fal- 
mouth, Cornwall, Eng.; 213. 

Spring, Powell 
see Spring, Henry Powell, 1891- 

Springfield, West Springfield, Long- 
meadow, Chicopee directory, 19)5- 
1946. [v. 94-95] Springfield, 
Mass., The Price & Lee company, 

©191,5-6. 
2%.) 29e%, 

© 1945, 21Dech5; 1946, 170cth6; 
2c 1945, 5Jank6; publisher, New 
Haven; Al71, A6362. 

Sproul, Kathleen. 
Death listened in, by Kathleen Sproul. New York, Phoenix 

press (1946, 

272 p. 193”. 

© 6maylh6; publisher; alj007. 

Sproull, Wayne Treber, 1906— 
X-rays in practice, by Wayne T. Sproull ... 1st ed. New 

York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946, 

vil, 615 p. illus. (incl. port.) diagrs. 23™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 6-3-6; 2c 6-12-6; McGraw-Hill book 
company, inc.; A 09. 

Sprout, Harold Hance, 1901- ed. 

Foundations of national power; readings on world politics 
and American security. Edited, with introductions and other 
original text, by Harold & Margaret Sprout, Princeton, N. J., 
Princeton university press, 1945. 

x, 774 p. illus. (incl. maps) diagrs. 24°. 

© 1-28-46; 2c 2-1)-6; Princeton univer- 
sity press, Princeton, N. J.; A 1302. 
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' Spiihler, Otto. 

Zur physio-pathologie der niere, von dozent dr. med. Otto 
Spiihler ... mit einem vorwort von prof. dr. med. P. H. Rossier. 
Bern, H. Huber ,1946, 

248 p. illus., tables, diagrs, 23™. 

~ “Literaturverzeichnis” : p. 216-241. 

1. Kidneys—Diseases. 2. Physiology, Pathological. 

RC902.S63 616.61 

© 23Mar46; Verlag Hans Huber; AF 2252. 

Spuzeon, Charles Haddon, 1834-1892. 

C. H. Spurgeon’s autobiography, edited and condensed from 
the 4 original volumes, 1500 pages, by David Otis Fuller .. 
Grand Rapids, Zondervan publishing house ,1946, 

4p.1., 11-148 p. 20™. 

1. Title. 

Med 47-497 

‘1. Fuller, David Otis, 1903— 

BX6495.S7A25 922.642 47-16317 

© 9Dec46; publisher: A9334, 

Spurr, Josiah Edward, 1870- 

Geology applied to selenology ... (by, J. E. Spurr... ,Lan- 
caster, Pa., The Science press printing company, 1945, L.e1%4Ho. 

x, 112, xiii,818p. front., illus., plates, charts, diagrs. 26™. 

On spine: Features of the moon. 

ConTENTs.—I) The Tmabrian plain region of the moon, 2d printing.— 
i. The features of the moo. 

© 2-28-6; 2 ¢ 3- ae ane J. Ldward Spurr, 
ae Park, eceaat S 10083 new matter: 

ak Moo =Santden 2. Vireo 5 i he moons 

Spyri, Johanna hgue seen 1827- ~1901. 
Aus den Schweizer bergen, ges~+ ‘ 

ese 

.chichten ftir kinder und auch ftir solche, 
welche die kinder lieb haben; mit 430 
illustrationen von Vreni Zingg. aurich, 
Rascher, 1946 [i.e. 1945] 

pis: (Qa 25 py Ula.) (Bae 

At head of title: 
"Copyright 19),6." 
71, bis hk. tausend." 
Contents.--l. In Hinterwald.-2. 

elfe von Intra.=-3,. Vom fr&hlichen 
Heribli. 

Pub. 17Novl5; le 310cth6; Rascher 
& cie. a.-g.; AF5182. 

Spyri, Johanna (Heusser) 1827-1901. 

Heidi ;by, Johanna Bh translated by Helen B. Dole, illus- 
trated by William Sharp ... New York, Grosset & Dunlap, 
inc. ,1945, ; 

vi, 326 p. 
brary) 

"Popular edition." 
© illus., 15Novli5; le 12Dech5; 
publisher; A587. 

Johanna Spyri. 

Die 

col. front., illus., col. plates. 21™. (Illustrated junior — 

Spyri; Johanna (Heusser) 1827-1901. 

Heidi, by Johanna Spyri, translated by Helen B. Dole, illus- 
trated by William Sharp ... (New York, Grosset & Dunlap, 
ine. ,1945; 

vi p., 1 L, 327, 1) p. col. front., illus., col. plates. 284™. (Illustrated 
junior library) 

Issued also with marginal illustrations. 

© 11-15-45; 2 ¢ 12-13-45; 
inc., hew York; A 588; new matter: 

Spyri, Johanna (Heusser) 1827-1901. 
Heidi, by Johanna Spyri; translated by Helen B. Dole, and 

illustrated by William Sharp ... ,New York, Grosset and 
Dunlap, inc. ,1945, ES 

vi p., 1 1., 827, (14; p. col. front., illus., col. plates. 234™. 
junior library) 

‘ssued also without the m 
illus., 15Nov Ba "Be Seat 5, eee 

A589. 

Grosset & Dunlap, 

illustrations. 

(Tlustrated 
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Spyrié Johanna (Heusser) 1827-1901. 
Heidi, by Johanna Spyri, illustrated by Leonard Weisgard, 

introduction by May Lamberton Becker. Cleveland and New 
York, The World publishing company ,1946, 

884 p.,11. col. front., illus., col. plates. 22™. (Half-title: Rainbow 
classics) 

“First printing April 1946 { i = c) « March, 196 ) " 

© illus. & introd., 25mMarl6;publisher, 
Cleveland: al20l. 

Spyri, Johanna (Heusser) 152/-1901. 

Heidi, by Johanna Spyri, adapted by Florence Hayes, illus- 
trated by Erika Weihs. New York, Random house, °1946. 

(64) p. illus. (part col.) 28x 214™. 

1, Hayes, Florence (Sooy) 1805- 

PZ7.S772H52 

© 20Nov46; 2c 18Nov46; Random house, inc. ; A8605. 

Spyri, Johanna (Heusser) 1827-1901. 
eee Keines zu klein, helfer zu sein; 

geschichten ftir kinder und auch ftir 
solche, welche die kinder licb haben; 
mit 28 illustrationen von Vreni Zingg. 
Zurich, Rascher, 196 [i.c. 1949] 

Pere PeevesO pe) Allus. ) 2200, 

At head of title: Johanna Spyri. 
"Copyright 196." 
"), bis ). tauscnd." 
Contents. -1. Allen zum trost.-2. Lauris 

krankheit.-3. Cromelin und Capella. 

wm. Weths, Hrika, illus. m1. Title. 

47-223 

Pub. 17Novli5; le 310cth6; Rascher & 
cie. QAe~Be5 AF519L... 

Staffelbach, Elmer Hubert, 1893— , 
Towards Oregon, by E. H. Staffelbach, with illustrations 

by Charles Hargens. Philadelphia, Macrae-Smith-company 
11946, ; 

8p. 1, %-358 p. illus, 213™. 

1. Bonneville, Benjamin Louis Hulalie de, 1796-1878—Fiction. 
Title. 

PZ7.S776To 46-22916 

© 18Nov46; 2c 14Nov46; author, San Jose, Calif.; A8682. 

Stafford, George Mason Graham, 1876— 

Three pioneer Rapides families, a genealogy by George 
Mason Graham Stafford ... New Orleans, Pelican publishing 
company ,1946, 

2p.1,470p. 24™. 

Bibliography at end of each part. 

© 18marli6; author, Baton Rouge, La.3 
A2766. 
Stagge, Jonathan, pseud. 

Death, my darling daughters, by J onathan Stagge. Garden 

- City, New York, Pub. for the Crime club, by Doubleday, Doran 

& co., ine., 1945. 

4p. 1, 7-219 p. 194™. 

“A condensed version of this story appeared in Mystery book maga- 

zine.”—Publisher’s jacket. 
“First edition.” 

© 3Dech5; 2c 10Janl6; Doubleday, Doran 
-& co., inc., New York; A826. 
Stagge, Jonathan, pseud. 

... Death’s old sweet song, by Jonathan Stagge. Garden 
City, New York, Pub. for the Crime club by Doubleday & com- 
pany, inc., 1946. 

239 p. 20™. 

At head of title: A Doctor Westlake mystery story. 
“First edition.” \ q 
“Green grow the rushes-O” (words and music) : p. (5; 

© 6Jun6; 29May6; Doubleday & co., 
inc., New York; Al,830 A 

L 

749448 O—47—_40 

Stahl, Alfred J 

... How we took it; vignettes of Japanese internment camps in 
the Philippines, by Alfred J. Stahl. Cartoons by John L. 
(Jigger) Jay. N ew) York, A: J. Stahl ,1945, 

4p.1,118p. Illus, (incl. port.) 22$™. 

At head of title: Some highlights on “the lost tribe of the Philippines.” 
Verse and prose. 
“First printing October, 1945.” 

© 300cth5; 2c 22Dech5; Alfred J. Stahl, 
New York; A35. 

Stanimann, Vatherine. 
Bunny Blue, by Catherine Stahlmann, 

illustrated by Ruth Thompson van Tel- 
lingen. Chicago, Rand, McNally & com- 
pany, °19)6. 

thi] pe col. illus. 17 x 12 1/2cm. 
(On cover: A Rand McNally book) 

© 27Novl6; publisher; 48956. 

Stall, Dorothy. 

Chukchi hunter, by Dorothy Stall, illustrated by George F. 
Mason. New York, W. Morrow & company 1946, 

224 p. incl. illus., plates, 21™. (Morrow junior books; 

© see ete 3 2c 23Augh6; author, New 
York; A611. 

Stamford directory, 1946 [{v. 9} ... 
New Haven, Conn., Price & Lee, °19)6. 
lv. 2)em- 

© 173u16; publisher; alg910. 
Standard, Stella. — 
More than cooking; recipes and menus by Stella Standard; 

introduction by Helmut Ripperger, decorations by Fritz 
Kredel. New York, The Vanguard press, inc. ,1946, 

x,275p. illus. 2337. 

1, Cookery, American. 2. Menus. t Title. 

TX715.S778 _ 641.5 

© 9Dec46 ; 2c 4Dec46 ; publisher; A9236. 

-». The Standard advertising register; 
a perpetual recording index of ad- 
vertigers ... ve. Sl, April) [and 
July] 1946. New York, National 
register publishing company, inc. 

[194.6] 

© April issue, 1Mayl6, A3285; July 
issue, 28Augli6, A389); publisher. 
Standard & Poor's corporation. 

Status of bonds under the federal 
income and state taxcs. Coupon direc- 
tory. 1946 ed. New York, 196. 

47-30054 

© 8Febl6; Standard & Poor's corp:} 
New York; A972. 
Standard oil company. - ; - 

Ships of the Esso fleet in world war m. ,New York, Stund- 
ard oil company (New Jersey) °1946. 

6 p. 1., 15-530, 6) p: illus. 283°. 

Map on lining-papers. 
“The records of 135 ocean tankers of the Standard oi] company (New 

Jersey) and the Panama transport company.”—Foreword. 

1. World war, 1939-1945—Naval operations, American. 2. Merchant _ 
marine—v. S. 1, Panama transport company. du. Title. \ 

D773.S8 940.545 47-1471 
© 6Nov46; publisher; A8830. 

Standard refrigerator trade-in manual & 
dealer guide, 1946. Edited by Edythe 
Polster and J. Louis lbert. [Maur- 
ice Mann, publisher] New York, 
Standard refrigerator trade-in manual 
company, °19)6. ; 
ZO mii Ne al ni arnt 

© 19Junk6; publisher; AB163. 
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Standen, Nika. 
Reminiscence and ravioli, by Nika Standen. New York, W. 

Morrow & company, 1946. 

4p.1.,148p. illus. 21™. 

© 230cth6; 2c 26Sepl6; author, 
Hauppauge, New York; A 678. 

{Standish, John Alden] 
Reminiscence of our happy wedding day. 

[Los Angeles, Pacific press] ¢c19)6. 
[8] p. col. illus. 47cm. 

Caption title. 
For solo voice with piano 

accompaniment. 

© 9Sepl6; author, San Bernardino, 
Calif.; A3678. 
Standish, Robert, pseud. 
Mr On Loong, a novel by Robert Standish. London, P. 

Dayies ,1946, 

2p.1.,295p. 197. 

“First published 1946.” 

1. Title. 

PZ3.S78325Mi 47-224 

Pub. 28Oct46; 1c 18Dec46; Macmillan company, New York; 
AT 604. 
Stange, Claude Richard. 

ees Verschleierte engel; zwei novellen 
Ztirich, Artemis-verlag [195] 

230 pe 1641, /2cm, 

Contents.-Ein schwieriges leben.-Der 

fremdling. 

© 9Novl5; le 18Aprli6; Artemis verlags 
AcBe$ AF905. 

Stanger, Frank Merriman. of if ey 

insul unity book (San Mateo county, Californi 

EE GRE Mt Btasinee San Mateo, Calif., A. H. Cawston, 

1946. 

406 p. incl. front. (map) illus. (plan) 

"Successor to my History of San Mateo 
county (published 1938)."-Foreword. 
© 25Apri.6; publisher, Beverly Hills, 
Calif.; A2923. 

Staniland, Morna 
see Ferrars, Elizabeth, pseud. 

Stanley, Alexander O 

plates, ports. 28™. 

Approach to Latin American markets ,by, Alexander O. 
Stanley. ,New York, Dun & Bradstreet, inc, ,1945, 

6 p. 1, 9-154 p., 11. 

© 10pech5; 2c 30pech5; publisher; 
Stanley, Chuck, pseud. 
see Strong, Charles Stanley, 

Stanley, Dave, pseud. 
see Dachs, David, 1922- 

Stansbury, Dale Fisher, 1891- 

illus. (incl. maps) diagrs. 26™. 

Al5- 

1906- 

The North Carolina law of evidence, by Dale F. Stansbury 
Charlottesville, Va., The Michie company, 1946. 

xix, 778 p. 234™. 

“Intended to serve the ... North Carolina lawyers and judges.’’—Pref. 

© hocth6: publisher: A8237. 

Stansbury-Millett, Nigel, d. 196 
For works written in collaboration 
with Peter Lilley 
see Chandos, Dane, pseud. : 

Stanwell-Fletcher, Theodora Morris (Cope) 1906— 
Driftwood valley, by Theodora C. Stanwell-Fletcher; ani- 

mal sketches by John F. Stanwell-Fletcher ... 
Brown and company, 1946. ' 

ix, (1) p., 21, 384 p.,11. illus. (incl. map) plates. 224™. 
The author’s diary of two years in Driftwood valley, British Colum- 

bia, collecting flora and fauna for the British Columbia Provincial 
museum at Victoria. cf, Pref. “ 

“An Atlantic monthly press book.” 
“First edition.” 
“Lists of plants and animals found in the Driftwood region”: p. 371)- 
4, 

© 21Augh6;: 2c 
post office, 
A5256. 

Stapfer, Anna. 
Vom ich und wir; gedanken aus Pestalozzis Ww 

3 
erken, ausge- wahlt von Anna Stapfer. Ziirich, Rascher, 1946 (7. e. ‘1945, 

255 p, 21™. 
; 

“Copyright 1946,” 
“1.4. tausend.” 
“Quellennachweis” : D. 253-255. 
Pub. 26Nov45; 1c 310ct46; Rascher & cie. A.-G.; AF5183. 

Star machinery company. a 
General catalog no. 16: 

Boston, Little, 

30Ju1h6; author, Dimock 
Susquehanna County, Pa.; 

Machinery, 
equipment, tools, supplies, Spokane; 
[ete., 1916] 
xli, 1196 p. illus. 28 cm. 

© lAprl6; Weinberg & McKee; inc., 
Chicago; A2763. 
Starbuck, Arward, 1881— ed. 

... College readings for inductive study ,edited by, Arward. 
Starbuck ... and; Notley S. Maddox ... (The rev. ed., New 
York, The Dryden press ,1946, 

xp.,21,555p. diagrs. 2147. 

© 26Apr46; Dryden press, inc., New York; 
A5301. 
Starbuck, Robert Macy, 1844-1997. 

Questions and answers on the practice and theory of steam 
and hot water heating. 16thed. By R.M. Starbuck... Hart- 
ford, Conn., R. M. Starbuck & sons, inc.,1945 [1.@. 196 ] 2p. 1., 198 p, incl, illus., tables, dlagrs. 233°, as 
© 18Marl6; author, Hartford; A2369. 

Starbuck, Robert Macy, 144-1927. 
-++ Range boiler work, hot water sup- 

ply and. circulation: 2th saueeee 
Hartford, Conn., R. M. Starbuck & sons, 
inc., 1945 [i. e. 196] 

19. p. illus., diagrs. 230M, 
(Questions and answers on the practice 
and theory of sanitary plumbing. v. 2) 
to he darkg;, Bovert M. Starbuck, jr., 

Starch (Daniel) and staff, 
Adnorms, Starch magazine advertise- 

ment reader service ... January-Decem- 
ber, 19h), January-December, 1945 ... 
Yew York, Daniel Starch and staff, 
1946. 
lv. 
Loose-leaf. 

© 160cth6; publisher; A7107. 
Starch (Daniel) and staff. 

Consumer magazine report, a rela- 
tive study based upon personal in- 
tervisws conducted in the tweive 
months! period, January-December, 
1945 ... New York, Daniel Starch and 
staff, cl19k6. 

ie; 37 cm. 
a 

Loose-leaf. 

© 19Julj6; publisher; AZ6h). 
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Stark, Michael, pseud. 
Run for your life! By Michael Stark. New York, Crown 

publishers (1946, 

6p. 1, 295 p. 194™. 

© 9Seph6; 2c 25augh6; author, Freeport, 
Long Island; A5592. 

(Starkey, James, 1879=- 

Dublin poems, by Seumas O’Sullivan ,pseud.; New York, 
Creative age press, inc. 1946, ‘ 

xilip., 11,176 p. 22™. 

Tilustration on t.-p. 

© 25Julh6; 2c 9Julk6; author, Dublin, 
Eire; A5655. 
Starkey, Marion Lena. 

The Cherokee nation, by Marion L. Starkey ... New York, 
A. A. Knopf, 1946. 

xiv, 355, vi p., 1 L plates, ports., map, facsims. 22™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 331-387. 

© 30Sep46; 2c 15Sep46; Alfred A. Knopf, 
inc., New York; A6186, 

Starling, Edmund William, 1875-1944. 

Starling of the White House; the story of the man whose 
Secret service detail guarded five presidents from Woodrow 
Wilson to Franklin D. Roosevelt, as told to Thomas Sugrue by 
Colonel Edmund W. Starling. New York, Simon and Schuster, 
1946. 

xvi, 334 p., 11. inel. front. (port.) 227. 

© 2-22-6; 2c 1-20-)6; Simon and Schus 
‘ter, New York; A 3107. 

Starnes, De Witt Talmage, 1888— 

The English dictionary from Cawdrey to Johnson, 1604 
1755, by De Witt T. Starnes ... and Gertrude E. Noyes ... 
Chapel Hill, The University of North Carolina press, 1946. 

XDp.,11,299p. facsims. 23}™, 

“Bibliography and census of dictionaries in American libraries’: p. 
228-241. 

© 25ieyl6; publisher; al,187. 
Starr, Hyman, 1864-1942° 
A layman looks at the Bible, by C. A. Ben Mordecai ,pseud., 

With an introduction by Abraham I. Katsh, and a memoir by 
Solomon E. Starrels. New York, N. Y., The Hobson book 
press, 1946. 

x, 141 p. incl. front. (port.) 23°. L 

Reproduced from type-written copy. p 

© 1-30-46; 2 ¢ 3-1-6; Frederick Starr, 
New York; A 1273. / 

Starr, Mark, 1894— 
... Labor looks at education, by Mark Starr ... 

Harvard university press, 1946. _ 

3p.1,51p. 18™. (The Inglis lecture, 1946) 

“A note on recent books” : p. ;4%-51. 

© 25Junl6; President and fellows of 
Harvard college, Cambridge, Mass.; 
A969. 
Starrett, Vincent, 1886- 

Murder in Peking, by Vincent Starrett ... 
Lantern press, inc., 1946, j 

319 p. 20. 

“First printing, February, 1946,” 

© 19Feb6; author, Chicago; Al205. 

State farm life insurance company. 
Life agents handbook. Effective 

October 15, 1946. Bloomington, Ill., 
Berkeley, Calif., State farm life 

Pee 
© pts. 1-5, 7, 150cth6; publisher; 
A6862. 

Cambridge, 

New York, 

Stauffer, Donald Alfred, 1902- 

... The nature of poetry. New York, W. W. Norton & com- 
pany, inc. 1946, 

291, ay) p. zZ1™; 

At head of title: Donald A. Stauffer. 
“First edition.” 
Bibliographical references included in “Notes” (p. 265-282) “Book 

list” : p, 283-287. 

© 15aprh6; 2c 7apri6; publisher; -A2579. 

Stauffer, Donald Alfred, 1902- 

... The saint and the hunchback. (New York, Simon and 
Schuster, 1946. 

Uy 246, (2) p. 204™. 

© 12Nowk6; 2c 258epl6; author, Prince- 
ton, Nodes A0511. 

Stauffer, Joshua, 1891- 

“According to your faith,” by Joshua Stauffer ... Berne, 
Ind., Light and hope publications (1946, 

165 p. 1934>. 

1. Faith. I, Title. 

BT771.S72 234.2 47-17024 
© 1Nov46; author, Westfield, Ind.; A8481. 

Stauffer, Marthedith (Furnas) 
see Furnas, Marthedith, 190- 

Stavely, Margaret, 1918- 
_ Doors to a narrow house, by Margaret Stavely. New York N. Y., The Hobson book press, 1946. : : 

vil p., 21,107 p. front. 23™ 

Poems. 

© 2hJun6é; author, Lynch, Md.; Al890, 
Steacie, Edgar William Richard, 1900-— 
Atomic and free radical reactions; the kinetics of gas-phase 

reactions involving atoms and organic radicals, by E. W. R. 
Steacie ... New York, Reinhold publishing corporation, 1946. 

vil, 548 p. diagrs. 234™. (American chemical society. Monograph 
series. (No. 102;) 

Bibliographical foot-notes. 

© 2-8-6; 2 ¢ 2-10-l6; Reinhold 
publishing corp., New York; A 91. 

Steacie, Edgar William Richard, 1900- 
Free radical mechanisms, an abridgment of “Atomic and free 

radical reactions,” A. C. S. Monograph no. 102, by E. W. R. 
Steacie ... New York, Reinhold publishing corporation, 1946. 

1p.1., v-x, 251 p. diagrs. 233™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 2hJu1h6; publisher; alohi. 
Stead, Christina, 1902- 

Letty Fox, her luck ,by, Christina Stead ... 
Harcourt, Brace and company (1946, 

5p.1, 3-517 p, 21™. 

“First edition.” 

wee 2c 2hSepl6; author, New York; 

Stead, Mary 
see Pinckney, Mary (Stead) 1751 (ca.)- 
1812. 

New York, 

Stearns, Alfred Ernest, 1871- 

An Amherst boyhood, by Alfred E. Stearns; foreword by 
Chief Justice Harlan F. Stone. One hundred twenty-fifth 
anniversary. Amherst, Mass., The College ,1946, 

Xp.,11., 212 p. 233. 

© 5-20-46; 2c 5-2-1163 Amherst college, Amherst, Mass.; A 329. 

625 
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Steber's Utica (Oneida county, N. Y.) 
city directory, 1946 (for the year 
beginning Oct. lst, 1945) Includ- 
ing New Hartford, New York Mills, 
Whitesboro and Yorkville ...' Bos- 
ton, Re. Le Polk & company, inc. 
c19hé. 
ave. aly ae 

© 31Mayl6; publisher; A658. 

Stedman, Thomas Lathrop, 1853-1938. 

Stedman’s Shorter medical dictionary, for the use of doctors, 
pre-medical students, graduate and student nurses, dentists and 
dental students, and of the general public; with revised tims 
table of infectious diseases, by the late Thomas Lathrop Sted- 
man... Completely rev. and enl. Chicago, Wilcox & Follett 
co., 1945. 

2p.1,635p. 203°. 

© 14Novh5; 2c 10Jany6; publisher; A193. 

Steegmiiller, Francis, 1906— 

... French follies & other follies; 20 stories from ‘The New 
Yorker.’ New York city, Reynal & Hitchcock ,1946, 

5p.1,174p. 1937. 

Errata sheet inserted. 

i zeeniss 2c 29Augh6; author, New York: 
A6h95. 

Steegmiiller, Francis, 1906-* 

States of grace, a novel by Francis Steegmuller. New York, 
Reynal & Hitchcock, inc. ,1946, 

5p.1,8-214p. 1937. 

© h-15-6; 2c h-h-l6: New York; A 2500. 

Steet, Byron, 1895- 

_ Let’s visit Mexico, by Byron Steel ... 
McBride & company ,1946, 

425 p. filus. (incl. plans) maps (part fold.) 163". 

“First edition.” 
Bibliography: p. 407-408. 

@ hp30u16; 20 5-8-6; Robert M. MoBride & 
company, New York; A 2926. 

New York, R. M. 

Steel, Frank Robert, 1893- 
Fly fishing for trout, salmon, bass and panfish ,by, Frank R. 

Stee!; illustrations by Fred Hauck, flies and stream charts by 
William F. Blades. Chicago, Paul, Richmond & company, 
1946. 

8 p. 1; 9-194 p. illus. 

© 22Junk6; publisher; Al538. 

184™. 

Steele, Evelyn M 
‘Careers in social service, by Evelyn Steele and H. K. Blatt, 

in collaboration with Vocational guidance research. Illus- 
trated with photographs. New York, E. P. Dutton & co., inc., 
1946. 

256 p. plates, ports. 21™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 247-252. 

© 29Merli6; 2c 11Marl6; publisher; 
A1995. 

Steele, Jack. 
How to find a short and other automobile wiring troubles, in- 

cluding wiring diagrams of practically all makes of late model 
cars, with trouble-shooting chart... By Jack Steele... Fifty 
case histories give and illustrate the actual workshop experi- 
ence of the author. * New York, The Norman W. Henley pub- 
lishing co., 1946. 

xill, 208 p. illus., diagrs. 193™. 

© 23an)\6; publisher; A808. 

Steele, Wilbur Daniel, 1886- 
The best stories of Wilbur Daniel Steele. Garden City, New 

York, Doubleday & company, inc., 1946. 

5p. 1. 469 p. 22™, 

“First edition.” 

Tey author, Old Lyme, Conn.; 
OT e 

Steen, Marguerite. 

Bell Timson, a novel by Marguerite Steen. Garden City, 
N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

5 p. 1, (3)-373 p. 2134™. 

“First edition.” 

London edition (Collins) hes title: 
Rose Timson. 

Pub. 25Julh6; 2c 9Ju1h6; author, London: 
A5859. Prev. reg. AI 162. 

Steen, Marguerite. 

Rose Timson ; a novel by Marguerite Steen. London, Collins, 
1946. 

320 p. 203%. 

American edition (Garden City, N. Y., 
Doubleday & company, inc.) has title: 
Bell Timson. 

- Pub. llJanh6; 1c 2)Marl6; author, 
London; AI 162. Corrected by AI 61. 

le 2hMarl6; author, Pub. aire 
,London; AI 61. Correcting AI 162. 

Stefansson, Vilhjalmur, 1879- 

Not by bread alone, by Vilhjalmur Stefansson. New Yo 
The Macmillan company, 1946. ™ 

xvi p.,11, 3389p. 22™, 

“First printing.” 
Bibliography : p. 817-829, 

© 10Seph6; 2c 31Julh6; publisher; Aa3867. 

Steffen, Albert, 1884- . 

Vorhut des geistes, von Albert Steffen. Dornach (Schweiz) 
Verlag fiir sch6ne wissenschaften ,1945, 

241p. 20™. 

© 9-28-45; 1 ¢ 11-13-l5; Verlag fr 
sch8ne wissensct -ften, Dornach, Switz.; 
A for. 432. ; 
Stégens, André, 

Pour l'artisan du bois. 
L'usinage mécanique. 
Stégens eee 2. de 

Tome II. 
Par André 
Paris, Dunod, 

17¢m- 

Ane 2Janh1; le 16Nov\5; publisher; 

Stein, Aaron Mare, 1906- 
-+ «ee and high water. Garden City, New York, Pub. for 

the Crime club by Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1, 7-222p. 19™. 

“First edition.” 

© 8a 3 2c 19Jul6; 
ie oe 

{Stein, Aaron Marc) 1906- 
_ Dead on arrival, by George Bagby 
{(pseud.] Garden City, New York, Pub. 
for the Crime club by Doubleday & 
company, inc., 196. eat: 

5 De 20, 9-205 pw 18 1/2%, 

“First edition.” 
© 2hJan6; Doubleday & co., ince, 

author, New York; 
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(Stein, Aaron Marc] 1906- 
The ot carcase [by] George 

Bagby [pseud. Garden City, N. Y., : 
Pub. for the Crime here by Doubleday 
& company, inc., 196. : 
kp. Qe, (71-221 p. 18 1/20, 
© Z0cth6; 2c 27Sep6; publisher; 

5e 

Stein, Gertrude, 1874.19h6. 
--- Brewsie and Willie. New York, Random house 1946, 
8 p. 1, 3-114 p. 205™. 

On cover: B and W. 
“First printing.” 

© 22Juls6; 2c 117 6; Random h z inc.; nadel, n es se a hale 

Stein, Gertrude, 1874-1946. 
Selected writings of Gertrude Stein, edited, with an intro- 

duction and notes, by Carl Van Vechten. New York, Random 
house ,1946, 

Xv, 1), 622 p. front. (group port.) 227. 

“First printing.” 

© 210ct46; 2c 100ct46; Random house, inc.; A6842. 

Stein, Ruth Ernestine (Landauer) 
Count your characters; a guide for beginners in retail ad- 

vertising copywriting, by Ruth L. Stein. Line drawings by 
Jessie Robinson. New York, Harcourt, Brace and company 
(1946, 

5 p. L, 3-191 p. incl. illus., form, diagrs. 21™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 190-191. 

© 30cth6; 2c 2hksep6; publisher; A 6541. 
Stein, Ruth L. 
see Stein, Ruth Ernestine (Landauer) 

Steinbach, Alexander Alan, 1894— _ 
In search of the permanent, and other essays by Alexander 

Alan Steinbach. Mill Valley, Calif., New York, N. Y., The 
Wings press, 1946, ce 

160 p, 24™. 

© 8-2-6; 2c 7-30-6; Wings press, 
Mill Valley, Calif.; A 308. 

Steinbeck, John, 1902~- 
-.- La grande vallée (The long valley) Nouvelles traduit de anglais par Marcel Duhamel et Max Morise. Paris, Galli- 

mard (1946, 

2p.L, (7)-274p.,21. 19™ 

1. Duhamel, Marcel, tr. x. Morise, Max, joint tr. 1m. Title, 
PS3537.T3234L63 818.5 . 47-19714 
© 15Mar46; Librairie Gallimard, Paris; AF 1499, 

Steinbeck, John, 1902- 
The portable Steinbeck, selected by Pascal Covici. Enl. ed. 

With an introduction by Lewis Gannett. New York, The Vik- 
ing press, 1946. 

xxx, 609 p. 17™. (Half-title: The Viking portable library) 

“Revised edition issued in January 1948.” 
First edition, 1948, published under title: Steinbeck. 
“Bi hi d bibliographical note” ; p. xxix-xxx. 

sisestim Ae if 1-29-63 Viking press,inc} 
a Mit exk; comp. tle. 

Steinberg, Isaac Nachman, 1888- . 
«+. Gelebt un gehalomt in Oistralie, New York, "Freeland league", 195. 
Hips es 7-03 p. ports. 2) 1/2cm, 

"Zveite oiflage." 
Text in Yiddish; title transliterated, 

© lAugh5; 2c 27Feblé: author, New 
York; A2076, 

Steincrohn, Peter Joseph, 1899-4 Nic 
What you can do for angina pectoris and coronary occlusion 

iby; Peter J. Steincrohn ... Garden City, New York, Double- 
day & company, inc., 1946. 

Wp. 195™. 

“First edition.” 
“Erratum” alip inserted. 7 

©) heh-l}63 2 0 3-28-1163 Hartford; A 229. 

Steindler, Arthur, 1878- 

The traumatic deformities and disabilities of the upper ex- tremity, by Arthur Steindler ... in collaboration with John Louis Marxer ... Springfield, Ill., C. C. Thomas, 1946. 
xxi, 494p.,11. illus. (incl. diagrs.) 263™. 

“First edition.” 
“References” at end of some of the chapters. 

© 20Marh6; Charles c. Thomas; A2773. 
Steiner, Charlotte. 

Charlotte Steinerts A BC. New York, F. Watts, inc., %19h6 (277 pu of ool. illus, 

\ 

31¢em. 

© 5Seph6; Franklin Watts, inc., New York; A587. 

Steiner, Charlotte. : 
Choo choo 'round the world, by 

Charlotte Steiner. Verses by Helen Sterling. New York, Reynal & Hitchcock, c19)6. 
(ledip ori cats! tamase |! op 20 1/2cm. 
© 18Febl.6; author, New York; A3172, 

Steiner, Charlotte. 
Where are you going? By Charlotte Steiner, Garden City, N. Y.» Double- day & company, ine. (19)6] 
2h] p. col. illus. 20x 22cm. 

"Junior books." 
"First edition." 

© 7Novh6; 2c 2hocthé; author, New York; A8087. 
Steiner, Kalman, 1902- 

\ Fuels and fuel burners, by Kalman Steiner... isted. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 
xi, 394 p. incl. front., illus., diagrs, 214°. 

© 20cthé; publisher, New York; A629). 
Steiner, Rudolf, 1861-1995, 

_ +++ Anthroposophische padagogik und ihre voraussetzungen ; ein vortragszyklus gehalten vom 13. bis 17. april 1924 in Bern. Nach einer vom vortragenden nicht durchgesehenen nach- schrift herausgegeben von Marie Steiner und Johannes Waeger. Basel, R. G. Zbinden & co., 1946. : 2p.1,79p. diagrs, 23=, 
“2. auflage.” 
1. Education of children, 2, Anthroposophy. (von Sivers) 1867— ed. 
LB775.S7A4 1946 370.1 47-18519 © 26Sep46; Verlag der “Menschenschule,” R. G. Zbinden & co.; AF 1807, 

Steiner, Rudolf, 1861-1925, 
-e+ Die Apokalypse des Johannes s 2wolf vortr#ge mit einem einleitenden vortrag gehalten vom P=, DLS), 50. juni, 1908, Nurnberg. Wach einer vom vortra- genden nicht durchgesehenen nachschrift herausgegeben von Marie Steiner. Dornach (Schweiz) Philosophisch-anthroposophischer verlag am Goctheanum, 195, 
ly si 202: yp. illus. 25cm, 
© UyDech5; 1c 8mMayl6; publisher; 

AF915. 

I. Steiner, Marie 

i 
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Steiner, Rudolf, 1861-1925. 
Geistige zusammenhtnge in der gestalt- 

ung des menschlichen organismus. Drei 

vortruge von dr. Rudolf Steiner, gehalt- 

en am 20., 22. und 23. oktober, 1922, am 

Goetheanum in Dornach. Mit glitiger ge- 

nehmigung von frau Marie Steiner nach 

einer vom vortragenden nicht durchge- 

sehenen nachschrift herausgegeben von 

der medizinischen sektion am Goetheanun, 

Dornach, durch dr. med. Hans W. Zbinden. 

Dornach (Schweiz) Philosophischanthropo- 

sophischer verlag am Goetheanum, 195 
[i- e. 1946) 

5) Pe Qe, 70 pe illus. 22 1/2cm, 

(Dornach. Goetheanum. Medinischen sek- 
tion. Schriftenreihe. Heft IT) 

Bibliographies. included in “Anhang"; 
Pe 67-70. 

© 15Jan6; publisher; aFrg20. 

Steiner, Rudolf, 1861-1925. 
Die hygiene als soziale frage, vor- 

trag von dr. Rudolf Steiner, gehalten 
am 7. April 1920 am Goetheanum in Dor- 
nach. Mit glitiger genehmigung von. 
frau Marie Steiner nach einer vom vor- 
tragenden nicht durchgesehenen nach- 
schrift, herausgegeben von der medi- 
zinischen sektion am Goetheanum, Dor- 
nach, durch dr. med. Hans W. Zbinden. 
Dornach, Schweiz, Philosophischanthro- 

posophischer verlag, 195. 
vii, 56 p. 22 1/2em,  (Dornach, 

Goetheanum. Medizinischen sektion, 
Schriftenreihe. Heft 1) 

ae e 180cth5; publisher; 

Steiner, Rudolf, 1861-1925. 
eee Menschengeschichte, gegenwart 

und zukunft in lichte der geistes- 
wissenschaft Berlin, 1. februar, 1912. 
Als mUndliche, nicht zum druck bes- 
timmte mitteilungen waren die inhalte 
dieser pipet gemeint. Nach einer 
vom vortragenden nicht durchgesehenen 
Siuincee herausgegeben von Marie 

einer. Basel, Zbind e ishs | : A nden & co., 

2 pe Les 5 poy 1 fe 2UoM*  (Nen- 
schengeschichte im lichte der geistes- 
forschung. XI) 
sae aa 
Pub. 19Decl5; 1c 8Mayl.6; publisher; ee. 53 v4.6; p ; 

Steiner, Rudolf, 1861-1925. 
eee Theosophy, an introduction 

to the supersensible lnowledge of 
the world and the destination of 

‘mane English translation complete- 
ly revised by Henry B. Monges. 
New York, Anthroposophic press; : 
London, Rudolf Steiner publishing 
cos, 196. 

xxvii, 273 p. 18Cme 
© 25Augu6; anthroposophic press, 

inc.; A380). 

628 

Steiner, Rudolf, 1861-1925. ; 
eee Treue - wahrheitssinn richt= 

ungsfestigkeit; zum 30. todestag von 
Sophie Stinde am 17. november, 1915 
ee. Ansprachen und vortrige nach 
einer vom vortragenden nicht durch- 
gesehenen nachschrift herausgegeben 
von Marie Steiner. Als mUndliche, 
nicht zum druck bestimmte mitteil- 
ungen waren die inhalte dieser vor- 
trige gedacht. Dornach (Schweiz) 
Philosophisch-anthroposophischer 
verlag am Goetheanum, 1945. 

‘112 p. 2k 1/2cm, 

© 20Nov45; lc 8Mayh6; publisher; 
AF916. 7 ae 

Steiner, Rudolf, 1861-1925. 
... "Und der bau wird mensch”. 

Die ziele des Johannes-Bauvereins; 
worte Rudolf Steiners gesprochen bei der 
ersten generalversammlung des Bauvereins, 
Berlin, 12. dezember, 1911. Nach 
einer vom vortragenden nicht durchgese- 
henen nachschrift herausgegeben von 
Marie Steiner. Dornach (Schweiz) 
Philosophisch-anthroposophischer verlag 
am Goetheanum, 19)5. 
alr pst yee fe eins 

"Als mlindliche, nicht gum druck 
bestimmte mitteilungen waren die inhalte 
dieses vortrags gegeven." 

© 20Seph5; 1c 8Mayh6; publisher; 
AF 

Steiner, Rudolf, 1861-1925. 
ese Vier vortrage Uber das wesen des 

Christentums; gehalten vor den arbeitern 

am bau des Goetheanum, 21. april bis 9. 

mai, 1923, Dornach. Als mUndliche nicht 

zum druck bestimmte mitteilungen waren 

die inhalte dieser vortruge gegeben. 

Nach einer vom vortragenden nicht durch- 

gesehenen; nachschrift herausgegeben von 

Marie Steiner und Joh. Waeger. Dornach 

(Schweiz) Philosophisch-anthroposo- 

phischer verlag am Goetheanum, 195. 
xii, 73, (1] p- 22 1/2°™, 
Bibliographical references included 

in "vorbemerkung": p. 11i-xii. 

© 18pech5; lc 8mMayh6; publisher; 

' 

Steiner electric company. 
Catalog 6. Wholesale distributors 

of everything electrical ... Chicago 

[196]: 
640 p. illus. 28 cm. 

© 5Aprl.6; Jaqua company, Grand 
Rapids; A255. ' 
Steinhaus, Edward Arthur, 1914— 

Insect microbiology; an account of the microbes associated 
with insects and ticks, with special reference to the biologic 
relationships involved, by Edward A. Steinhaus ... Ithaca, 
N. Y., Comstock publishing company, inc., 1946. ° 

xp.,21.,763p. illus. 24™. 

“References”: p. ,603)-891, 

© 15Augh6; 2c SAuglh6; publisher, Ithaca; 
A54,90. 
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Steinmann, Bernhard. 
Das herz beim scharlach, von privat-dozent dr. med. Bern- 

hard Steinmann... Bern, H. Huber ,°1945, 

149 p. illus., diagrs. 233™. 

“Literaturverzeichnis” : p. 129-138. 

© 7Sepli5; le 8Jan6; Verlag Hans Huber; 

AF856. ; 

Steinmann, ‘Elsa. 
eee La fontaine merceilleuse; 

tré par Elisabeth Ivanovsky. 
Editions du Seuil [1945] 

2 pel), 7-133, [1] vp. 

illus- 
Paris, 

illus. 19cm 

© 2Decli5; le 1Marl6; publisher; A717. 
Steinmetz, George Harold, 1893— 

The royal arch, its hidden meaning, by George H. Steinmetz. 
New York, Macoy publishing and masonic supply company 
(1946, 

4p. 1, 138, (7) p. diagrs. 21™. 

1. Freemasons. Royal arch masons—Symbolism. 
Symbolism. I, Title. 

HS707.88 366.1 

© 26Nov46; author, San Francisco; A9022: 

Steinmueller, John E 1899- 

A companion to the Old Testament, by John E. Steinmueller 
... and Kathryn Sullivan ... New York city, J. F. Wagner, 
inc. ; London, B. Herder ,1946, 

vip.,11.,406p. maps. 217. 

Bibliography : p. 385-391. ( 

Ce: Joseph F. Wagner, inc.: 

Stendhal, pseud. 
see Beyle, Marie Henri, 1783-182. 

Stenersen, Rolf, 1899- 

-.. Edvard Munch; nerbilde ay et geni. Oslo, Gyldendal 
norsk forlag, 1945. 

5 p. 1., 18-265, ;2) p. incl. illus., plates, ports. 267. 

2. Freemasons— 

47-900 

1. Munch, Edvard, 1865-1944. 

N7093.M8S75 

© 15Dec45; 1c 27Jul46; publisher; AF 1424. 

Stephan, Ruth Walgreen, 1910- 
e+e Prelude to poetry; drawings by 

Fernando de Szyszlo. Poems. [Lima, 
Editorial Lumen, 196] 

Ot Dey LO Ms ko 25 1/2x20cme 
At head of title: Ruth Stephan. 

47-17454 

Pub. 290ctl6; 1c 15Novl6; author, West- 
port, Conn.; AI 526. 

Stephens, Perry Alexander. 

Lasting peace and democracy, by P. A. Stephens, m. pv. 
tNew York, Printed by F. Hubner & co., inc., 1946, 

111 p. illus. (map) 227. 

© 6mMayl\6; author, Chattanooga, 
A2903. 
Stephens college, Columbia, Mo. Occupational guidance 

council. 

‘ Occupational planning for college women; occupational 
guidance in general education’prepared by the Occupational 
guidance council, Stephens college. A publication of the Occu- 
pational guidance service, Dorothy M. Pollock, director ... 
‘:Columbia, Printed by the E. W. Stephens publishing company, 
1946, 

ly. plates, fold. tab. (in pocket) forms, diagrs. 28 x21}™. 
Loose-leaf. ef 
“Revised edition, 1946.” 

g 12Seph6; director, Columbia, Mo.; 
A627. 

Tenn.3 
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Sterck, Leo Clement, 1902— 

... For all to live by. Milwaukee, The Bruce publishing 
company ,1946, 

xp.,11., 284 p. 20. 

At head of title: Leo C. Sterck ... 
“Lessons from the life of Christ, as found in the New Testament.”— 

Foreword. 

1. Title. 

46-7860 

1. Jesus Christ—Biog.—Devotional literature. 

BX2182.S75 232.9 

© 800ct46 ; publisher ; A8050. 

Sterling, Stewart, pseud. 

see Winchell, Prentice, 1895~ 

Sterling aluminum products, inc., 
St. Louis. 
Presenting Sterling. (St. Louis] 

Sterling aluminum products [196] 
cover-title, [22] p. illus. 
Ze CMs 

© 1llJan6é; Sterling aluminum 
products, inc.; Al022. 

Stern, Bernhard Joseph, 1894— 

Medical services by government, local, state, and federal by, 
Bernhard J: Stern ... New York, The Commonwealth fund, 
1946, , 

xiv p., 21, 208 p. 214°. (Half-title: Studies of the New York acad- 
emy of medicine, Committee on medicine and the changing order) 

“References” at end of each chapter except the first. 

© 5-2-6; 2c 6-5-6; Commonwealth 
fund, New York: A 3395. 

Stern, Bernhard Joseph, 1894— p 

Medicine in industry ,by, Bernhard J. Stern ... 
The Commonwealth fund, 1946. 

xiv p., 11., 209 p. 21™. (Studies of the New York academy of medi- 
cine. Committee on medicine and the changing order) 

New York, 

“References” at end of each chapter. 

© 8mMarl6; publisher; 1981. 

Stern, David, 1911- E 

Francis, by David Stern, illustrated by Garrett Price. New 
York, Farrar, Straus and company, 1946. 

x, 3-216 p. illus, 193™. 

1. Title. 

PZ3.S83816F r 46-11914 

© 210ct46; 2c 170ct46; author, Camden, N. J.; A6752. 

pstern, Elizabeth Gertrude (Levin), 1890-— 

Josiah White, prince of pioneers, by Eleanor Morton ,pseud.; 
New York, Stephen Daye press (1946; 

3800p. 247. hs 

Bibliography : p. 291-298. 

1. White, Josiah, 1781-1850. 

CT275.W537S8 923.873 

© 250ct46; publisher; A7278. 

47-2085 

* 
Stern, Gladys Bronwyn, 1890- 

The reasonable shores, by G. B. Stern. New York, The Mac- 

millan company, 1946. 

4p.1., 287p. 21™. 

“First printing.” 

© 5-29-44; 2c 5-15-46; Ashton Tirrold, 

Berkshire, Eng.; A 3187. 
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Stern (Max) and company, New York 

Gems; facts, fantasies, superstitions, legends. New York, 

Max Stern & co., 1946. 

2 p.1., vil-xi, 80 p. 22™. 

1. Birth-stones, 2. Gems (in religion, folk-lore, etc.) 

GR805.S75 549 47-750 

© 210ct46; Max Stern, New York; A9098. 

Stern, Selma, 1890— 
The spirit returneth... a novel by Selma Stern, translated 

from the German manuscript by Ludwig Lewisohn. Phila- 
delphia, The Jewish publication society of America, 5706-1946. 

8p.L,265p. 22™. 

1. Jews in Burope—Hist—Fiction. 1. Lewisohn, Ludwig, 1882- 
tr. m. Title, 

PZ3.C83879Sp 46-7933 
© 16Oct46; publisher; A8099. 

Stern, Seymour Washington. 
ee. The birth.of a nation. A mono- 

graph by Seymour Stern ... {London, 
British film institute] °195. 

16 p. 21 1/2°™, (An index to the 
creative work of David Wark Griffith, 
pt. II. The art triumphant, [pt.] a) 

Special supplement to Sight and Sound. 
Index series no. 3 [i.e.-] 

Pub. 4Jul5;: 1c 2h0cth5; author, Los 
Angeles; AI 245. 

Stern, Seythour Washington. 
.e. The Triangle productions, 1915- 

1916; compiled by Seymour Stern ... 
[London, British film institute] °196. 

1-5 ps 21 1/2e™, (An index to the 
creative work of David Wark Griffith, 
pt. II. The art triumphant, (pt.] b) 

Special supplement to Sight and sound. 
Index series now 7. 

Pub, 16Augh6; le 13Novi6; author, 
Hollvwood, Calif.: AI 52. 

Stevens, Alfred Hull, 1907- 
The how of the helicopter, by Alfred H. Stevens jr., illus- 

trated by Ernest ‘Stock. New York, Cornell maritime press 

(1946, 
4p.1,3-58p. col. illus, 283™. 

“First edition.” 

© 4-29-46; 2c eT LE Cornell maritime 
press, New York; A. 28 

(Stevens, Frances Moyer (Ross); 1895- 
Rumor hath it, by Christopher Hale ,pseud., Garden City, 

New York, Pub. for the Crime club by Doubleday, Doran & 
company, inc., 1945. 

224p. 193™. 

“Serialized in Chicago tribune syndicate.” 
“First edition.” 

© 1Nov45; 2c 23Jany6; Doubleday, Doran 
& co., inc., New York; A827. 

Stevens, Frank E 

Man as God’s man ,by, Frank E. Stevens. New York, The 
Exposition press ,1946, 

96 p. 20™. 

‘Poems. 

© 2Wul46; publisher; 45069. 
‘ 

Stevens, Frederic Harper, 1879- 

Santo Tomas internment camp, with a foreword by Gen. 
Douglas MacArthur. 1942-1945. Limited private ed. (By, 
Frederic H. Stevens. ,New York, Printed by Stratford house, 
inc., 1946, 

xiv, 569 p. incl. front., illus. 234°. 

© 12Augh6; author, Manila, P. I.; A6520. 

“Stevens, Sylvester Kirby, 1904— 
American expansion in Hawaii, 1842-1898. By Sylvester K. 

Stevens. Harrisburg, Archives publishing company of Penn- 
sylvania, inc., 1945. 

vili, 320 p. '234™. 

Map on lining-papers. 
Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliography: p. 800-809. 

© 7Febl.6; publisher; A1953. 
Stevens, Walter James, 1877— 

Chip on my shoulder, autcbiography of Walter J. Stevens. 
Boston, Meador publishing company (1946, 

3815p. front. (port.) 2037. 

I. Title. 

E185.97.S82A3 325.260973 47-15600 

© 12Nov46; author, Roxbury, Mass. ; A9041. 

Stevenson, Alec Brock, 1895- 
Shares in mutual investment funds, 

their use by trustee and individual 
investors, by Alec Brock Stevenson ... 
Rev. and enl., with a foreword by 
Mayo Adams Shattuck ... Nashville 
The Vanderbilt university press, 196. 

XK CHOMD ee epee ts 

Revision of an unpublished work sub- 
mitted to the Graduate school of bank- 
ing conducted by the American bankers! 

© 12Auglh6; Vanderbilt university, 
Nashville; A6171. 

Stevenson, Anna B 

A Sunflower sheaf; stories and anecdotes of the early and 
later days of the Sunflower state ,by, Anna B. Stevenson. New 
York, The Exposition press ,1946, 

4p.1,327p. 247. 

Bibliography : 3d prelim. leaf. 

© 30Ju1h6; publisher; A5072. 
Stevenson, Augusta. 

Clara Barton, girl nurse, by Augusta Stevenson, illustrated 
by Paul Laune. Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill 
company ,1946, 

181 p. illus. 20x15. (The Childhood of famous Americans series) 

“First edition.” 

© 35ep46; 2c 26Aur46; publisher, Indianavolis; 
- A 6188. 
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Stevenson, Augusta. 

Paul Revere, boy of old Boston, by Augusta Stevenson, il- 
lustrated by Paul Laune. Indianapolis, New York, The Bobbs- 
Merrill company ,1946, 

184 p. illus. 194™. (The Childhood of famous Americans series, 

“First edition.” 
© 15mayh6; publisher, Indianapolis; 

alj162. ; i 
Stevenson, David Lloyd, 1910- 
The love-game comedy, by David Lloyd Stevenson. New 

York, Columbia university press, 1946. 

xii, 259 p. 223%, (Half-title: Columbia university studies in Rnglish 
and comparative literature. No. 164) 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliography : p. ,283)-245. 

© 5-10-63 20 h-26<163 Columbia university 
press, New York; A 35159. 
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Stevenson, Dorothy Emily, 1892- 
The four Graces, by D. E. Stevenson. New York, Toronto, 

Rinehart & company, incorporated ,1946, 

vi, 250 p. 193™. : 

© 5-20-46; 2c 4-2-6; D. E. Stevenson, 

Moffat, Dumfriesshire, Scotland: A 16. 

Stevenson, Dwight Eshelman, 1906- 

Walter Scott; voice of the golden oracle, a biography by 
Dwight E. Stevensof. St. Louis, Mo., Christian board of 
publication 1946, 

240 p. front. (port.) 203™. 

Bibliographical references Included in “Notes” (p, 225-280) 
ography : p. 231-233. 

1. Scott, Walter, 1796-1861. 

BX7343.S3S77 

© 1Nov46; publisher; A8398. 

Stevenson, Elizabeth. 
Home and family life education in elementary schools, by 

Elizabeth Stevenson, ep. p. New York, J. Wiley & sons, inc.; 
London, Chapman & Hall limited ,1946, 

vili p., 11., 309 p. incl. forms. plates, 22™, 

Includes bibliographies. 

Bibll- 

922.673 46-22985 

© 5-22-6; 2c 5-29-46; John Wiley & 
sons, inc.; A 256. 
Stevenson, Faber, 1903— 

The discoverer; poems written & published by Faber Steven- 

son. ,Seattle, Printed by The Deers press, 1946; 

vili,134p. 21™. 

“Limited edition of one hundred copies.” This copy not numbered. 

© 30Jun)\6; author, Ward, Col.; A853. 
Stevenson, Robert Louis, 1850-189). 

A child's garden of verses, by Robert 
L. Stevenson, illustrated by Erika Weihs. 
[New York, Harrison co., 1945] 

[32] p. PLUS. 19 1f2em, 
Lamplighter series) 

(The 

© illus., 5Novk5; 2c 14Marh6; Domes- 
day press, inc., New York; A2536. 

Stevenson, Robert Louis, 1850-1894. 

... A child’s garden of verses, illustrated by Alexander Dob- 
kin. Introduction by May Lamberton Becker. Cleveland and 
New York, The World publishing company ,1946, 

142, (2; p. col. front., illus., col, plates. 22™. (Half-title: Rainbow 
classics) : 

“First printing April 1946.” 

© matter other than text, 25Marl6; 
publisher, Cleveland; A200. 
Stevenson, Robert Louis, 1850-1894. 

... A child’s garden of verses, selected by Barbara Kelen. 
Pictures by Amy Jones. Cleveland, New York, The World 
publishing company ,1946, 

124; p. illus. (part col.) 164x207. (On cover: Rainbow juniors) 

1. Kelen, Barbara, comp. u. Jones, Amy, 1uus. m1. Title. 

PR5489.C5 19464 821.89 46—99058 

© 25Sep46; Duenewald printing corporation, New York; 
A7000. ; 

Stevenson, Robert Louis, 1850-1894. 
A child’s garden of verses, by Robert Louis Stevenson; pic- 

tures by Peter Mabie ,pseud., ,Kenosha, Wis., James & Jona- 
than co., 1946, 

(28) p. col. illus. 244 x 204™. 

I. Wiedenbeck, Emilie Agnes, 1896- 
PZ8.3.S848Ch 8 

© 18Dec45 ; 2c 150ct46; publisher; A7063. 

illus. uw. Title. 

4620446 
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Stevenson, Robert Louis, 1850-189). 
THe Jolly Jump-ups: Robert Louis 

Stévenson's A child's garden of verses 
(bie Naren ante by Geraldine Clyne [pseud.} 
pringfield, Mass., McLoughlin bros., 

inc., cl196. , 
[12] ip. col... tlluswoe7zel 1/260. 
Text runs parallel with back of cover. 

© 18Nov6; publisher; A8689. 
Stevenson, Robert Louis, 1850-1894. 

-.- Treasure island, illustrated by C. B. Falls, with an intro- 
duction written by May Lamberton Becker. Cleveland and 
New York, The World publishing company ,1946, 

287, (1) p. col. front., illus., col. plates. 22™, (Half-title: Rainbow 
classics. General editor: May L. Becker) 

Map on lining-papers. 
“First printing April 1946.” 

illus., and introd., 25Junk6; world 
publishing company, Cleveland; ALS67. 

I. Falls, Charles Buckles, 1874— illus. 1. Title. 

Stewart, Catherine Pomeroy. * 
Her husband’s house, by Catherine Pomeroy Stewart ... 

New York, C. Scribner’s sons, 1946. 

3p.1,314p. 1937. 

© 3-4-6; 2c 2-22-63; Kinderhook, 
N. NAG A 2723. 

Stewart, Donald Murray, 1896- 
Aviation insurance, by D. Murr ay 

Stewart New York, The Underwriter 
printing and publishing company, 19)6. 

xid' 156 p. 20°M, (On cover: The 
Casualty insurance educaton, ive 3) 

© 9Sepl6; publisher: A5776. 
Stewart, George Rippey, 1895- 

... Man: an autobiography ... 
11946; 

x, 310 p. 20%, 

At head of title: George R. Stewart. 
“First printing.” - 

© 29Augh6; 2c 16Junl6; author, Berke- 
ley, Calif.; A5629. 
Stewart, Irma. 

The Ten commandments, by Irma Stewart. New York city, 
Priv. print., North river press ,1946, 

48p. 16}x123™. 

Bibliography : p. 48. 

New York, Random house 

1. Commandments, Ten. 2.Christianscience. I. 
BV4655.S75 222.16 

© 11Nov46; author, New York; A7264. 

Stewart, James Stuart, 1896- 

... Heralds of God, by James S. Stewart... London, Hodder 
& Stoughton limited (1946, 

221, (1; p. 19™. (The Warrack lectures) 

“First printed April 1946.” 
“Addressed originally as lectures in the Universities of Edinburgh 

and St. Andrews.”—Pref. 

Title. 

47-356 

1, Preaching. 2. Clergy—Religious life. 

BV4211.S745 1946 251 47-15897 

Pub. 30Sep46; 1c 27Nov46; Charles Scribner’s sons, New 
York; AT 565. 

Stewart, John Innes Mackintosh, 1906- 

-.. The unsuspected chasm ... New York, Dodd, Mead & 
company, 1946. 

3p.1.,312p. 204°. 

Author’s pseud., Michael Innes, at head of title. 
“Red badge detective.” 

© 26Feb\6; 2c 20Febl6; publisher; A209). 

1. Title. 
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‘Stewart, John Innes Mackintosh, 1906— 

What happened at Hazelwood? By Michael Innes ,pseud., 

. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

4p. 1., 3-205 p. 21™. 2 

“A Red badge mystery.” 

I. Title. 
PZ3.S85166Wh 47-257 

© 290ct46; 2c 19O0ct46: Dodd, Mead & co., inc.; A9218. 

Stewart, Ora Pate. 

Pages from the book of Eve; the fictional autobiography of 
Eve Collier, by Ora Pate Stewart. San Antonio, Tex., The 
Naylor company ,1946; 

xv, 249 p. incl. front., illus., plates. 21™. 

L Title. 

PZ3.S85194Pag 

© 220ct46; publisher; A7179. 

46-7942 

Stewart, Ramona, 1999- * 
Desert town, by Ramona Stewart. 

and company, 1946. 

3p.1., 248 p. 217. 

“A condensed version ... 
Bitter harvest.” 

© 2- 13-6; 2c 1-27-l6; Los Angeles; 
A 1865. 

Stewart, Watt, 1892- 
Henry Meiggs, Yankee Pizarro, by Watt Stewart ... 

ham, N. C., Duke university press, 1946. 

ix, ;2)}. 370 p. front. (port.) plates. 233™. 
sity publications) 

Map on lining-papers. 
Bibliography : p. ;347)-355. 

© (sai pa ae 2c 6-20-)6; Duke university 
press, Durham, N. C.; A li5\6. 

New York, W. Morrow 

appeared in serial form under the title 

Dur- 

(Half-title: Duke univer- 

Stewart, William Scott, 1889- 

Federal rules of criminal procedure, by Wm. Scott Stewart. 
Chicago, Il., The Flood company ,1946, 

1p. 1., xili, 437 p. 234™. 

“Copyright 195." 

Pub. lJull6é: author, Chicago; A813, 

Stidger, William Le Roy, 1886- i 

. Sermon nuggets in stories, by William L. Stidger. New 

York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946 

150 p. 203™. 

© 22May6; Stone and Pierce, Nashville; 

A319. 

Stieglitz, Edward Julius, 1899- 
A future for preventive medicine ,by, Edward J. Stieglitz ... 

New York, The Commonwealth fund, 1945. 

5 p. 1., (ixj-xvl p., 11,77 p. diagrs. 214™. (Studies of the New York 
academy of medicine Committee on mediciue and the changing order; 

“References” : p. (69)-73. 

©® 5pech5; 2c l2pech5; publisher; al0. 

Stieglitz, Edward Julius, 1899- 
The second forty years ... Philadelphia ,etc.; Lippincott 

(1946, 

x, 317 p. illus. 22™. 

1st edition. 

1. Old age. 2. Middle age. 3. ;Climacteric, I. Title. 

RC966.S82 618.97 Med 46-98 

© 27Sep46; Edward J. Stieglitz, Washington, D. C.; A6340. 

Stifler, Francis Carr, 1884- 

The Bible speaks, by Francis Carr Stifler ... 
Essential books, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

New York, 

x, 143 p. 21™. \ 

® 5-21-46; 2c 5-28-l6; Essential books, 
New York; A li211. 

Stigler, George Joseph, 1911- 

. 
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The theory of price, by George J. Stigler ... New York, 
The Macmillan company, 1946. 

vii, 340 p. incl. tables, diagrs. 2437. 

“An enlarged edition of The theory of competitive price.” 
“Recommended readings” at end of each chapter. 

© 3-26-16; 2c pragetes Macmillan com- 
pany, New York; A 1831 

Stiles, Dan, pseud. 

see Haig, George Canterbury. 

Stiles, Walter, 1886- 

Trace elements in plants and animals, by Walter Stiles ... 
Cambridge ,Eng.; The University press, 1946. 

xi, 189 p. plates. 22™, 

“List of literature”: p. (156)-178. 

Pub. 7Junl6; le hSeplh6; Macmillan co., 
New York; AI 385. 

Stiles, Walter, 1886— 

Trace elements in plants and animals, by Walter Stiles ... 
Cambridge ,Eng.; The University press; New York, The Mac- 
millan company, 1946. 

xi, 189 p. plates, 21™. 

“Wirst printing.” 
“List of literature”: p. (156)-178. 

1. Plants—Nutrition. 2. Deficiency diseases in plants. 3, Deficiency 
diseases. 1. Title. 

47-555 QK867.S77 1946 a 581.13 
Pub. 24Dec46; Macmillan co.; A9459. Prev. reg. AI 385. 

Still, Alfred, 1869- 

Communication through the ages; from sign Janguage to 
television, by Alfred Still ... New York, Toronto, Murray 
Hill books, ine. 1946, 

4p.1.,3-201p. front., illus., diagrs. 214$™. 

1. Title. 

46-11930 

1. Telecommunication. 2. Signals and signaling. 

HE7631.S7 384 

© 21Nov46 ; 2c 120ct46 ; author, Seattle; A8517. 

Still, Alfred, 1869-2 
Soul of lodestone; the background of magnetical science, by 

Alfred Still... A companion volume to Soul of amber. New 
York, Toronto, Murray Hill books, inc. ,1946, 

xX, 233 p. 213™. 

“Notes and references” at end of each chapter. 

© 5-16-46; 20 S-Uj-y6; Seattle: A 165. 

Stillwagon, C K 

Rope chokers; a collection of human interest stories, anec- 
dotes, +historical fragments and pictures of the oil fields ,by, 
C. K. Stillwagon. (Eouston, Tex., Printed by the Rein com- 
pany, 1945; 

+ xi, (lj, 227, (4) p. illus. 224™. 

© 12-21-45; 2 ¢ 1-7-6; Well equipment 
mfg. corp., Houston, Tex.; A 182. 

Stilson, Walworth. 

Sonnets, written, etched and mpted by Walworth Stilson. 
Shelton, Conn.,1945[i.e. 1 di, ] 

20 1. incl. illus., plates. 2947. 

© 10Jank6; author, Shelton, Conn.; 
a1098. 
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Stilwell, Hart, 1902- — 

Hunting and fishing in Texas, by Hart Stilwell. New York, 

A. A. Knopf, 1946. 

xxiii p., 11, 260 p., 11. col. front., plates (part col.) ports. (1 col.) 
37. 

“First edit! 
® 28M eal: 2c 18Febl.6; author, Browns- 

ville, Tex.; A2l29. 

Stimpson, George William, 1896— 

A book about a thousand things, by George Stimpson ... 
New York and London, Harper & brothers ,1946, 

Xp., 11., 552 p. . 22™. 

“First edition,” 

© 8mMaylh6; 2c Ley 6; publisher, New 
York; Al139. 

Stirnimann, Walter. 
Genickstarre im kindesalter (menin- 

gitis cerebrospinalis epidemica) ..e 
3ern, Hd. Huber [19h] 

6. Dis illus. 
"Diteraturangaben'": 

22 1/2em, 
Pe 85-86 . 

© 2A 3 le 8Jank6; Verlag Hans 
Huber; AF ie 

Sto, pseud. 

see Brigante Colonna, Gustavo, 1878- 

Stockbridge, Dorothy 
see Tillett, Dorothy (Stockbridge) 1896- 

Stocking, George Ward, 1892- 
Cartels in action; case studies in 

international business diplomacy, by 
George W. Stocking and Myron W. Watkins, 
with the assistance of Alfred E. Kahn 
and Gertrude Oxenfeldt. New York, The 
Twentieth century fund, 196. 
2p. J., vii-xil, 533 p. incl. tables, 

diagrs. 23 1/2cn. 
Bibliographical foot-notes. 

© 2Dech6; Twentieth century fund, vale 

A7329. 
Stockley, Henrietta. 
Ranch rhymes and pasture prattle. 

San Antonio, Naylor [1945] 
Mien sgo pi... widuas’ .2lem: 

© 27Dech5; 2c 18Marh6; Louise 
Stockley Chadwick, Uvalde, Tex.; A1658. 

Stoddard, Anne (Glen) 1880- ed. 

Topflight; famous American women, edited, and with an 
introduction, by Anne Stoddard ... illustrated by Béla Dankov- 
szky. New York, Toronto ,etc.,; T. Nelson & sons ,1946, 

X, (2), 224p. illus. 2237. 

“These articles first appeared in the Pp la girl.” 
“Biographical sketches” : p. (213)-22 

© 1lsep oi Thomas Nelson & sons, New 
York; A563 

Stoddard, Ghaslen 
The killer of Sheep river; a Malloy of the Royal mounted 

story, by Charles Stoddard. New York, Arcadia house, inc., 
1946. ° 

255 p. 193™. 

© 3-22-63 2c 3-15- tes Arcadia housé, 
inc., New York; A 3620 
Stoddard, Charles. 

Timber beasts; a Malloy of the Royal mounted story, by 
Charles Stoddard. New York, Arcadia house, inc., 1945. 

264p. 1947. 

© 10-19-h5; 2c 10-20-45; Arcadia 
house, inc., New York; A 1110. 

Stoddard, Charles Witt, 1896- 
National accounting and income tax 

service ... Simplified accounting ser- 
vice witha heart ... Copyright ... by 
Charles W. Stoddard and Jesse A. Davis. 
Pocatello, Id., ©19h6. 

Ve. cr Orns. 23 x 36cm. 

Title from p. [2] of cover. 

© 150cth6; Charles witt Stoddard & 
Jesse Albert Davis, Pocatello, Id.; 

A8168. 
Stoddard, Dwight Lincoln, 1864— 

Steel square pocket book; a practical, handy reference book 
Ulustrating and describing the best methods of using the car- 
penter’s steel square, by Dwight L. Stoddard. 7th ed., rev. 
and enl. New York, Scientific book corporation, 1946. 

viil, 191 p. incl. front., illus., diagrs. 154™. 

' 
1. Carpenters’ square. I. Title. 

TH5619.S87 1946 694.2 

© 27Sep46; publisher ; A7070. 

Stoddard, Henry Luther, 1861-— 

Horace Greeley, printer, editor, crusader, by Henry Luther 
Stoddard. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

xiv, 338 p. front., plates, ports., facsims. 22™. 

Bibliography : p. 327-330. 

46-8143 

1. Greeley, Horace, 1811-1872. 

£415.9.G8S8 920.5 

© 210ct46 ; author, New York; A6705. 

Stoddard, Ralph Perkins, 1873- ed. 

Brick structures, how to build them; practical reference data 
on materials, design, and construction methods employed in 
brick construction; for contractors, builders, architects, engi- 
neers, and students. An authoritative manual on brick ma- 
sonry, with particular reference to the structural uses of brick 
in residences and other small buildings, revised and edited by 
Ralph P. Stoddard. 11th ed. New York, London, McGraw- 
Hill book company, inc., 1946. 

x, 169 p. incl. front., illus., diagrs. 2147. 

h=30=))63 20 5 bel6s Mo Graw-Hill book company, 
ino., New York; A 3098. 

Stoker, Bram, 1847-1912. 

Dracula, traduit de l’anglais par Eve et Lucie Paul- 
Marguerite (8¢, Paris, Les Editions des Quatre-vents, 1946. 

2 p. 1, 1%)-343, (1; p. 197. (“Les Maftres du fantastique”) 

At head of title: ... Brahm Stoker. 

46-11966 

I, Margueritte, Eve Paul, tr, u. Margueritte, Lucie Paul, joint tr. 
m. Title. 

[full name: Abraham Stoker, 

PR6037.T617D73 - 823.89 47-16135 

© 3May46; publisher ; AF2053. 
Stoker, Catharine Ulmer. 

Concha’s Mexican kitchen cook book, by Catharine Ulmer 
Stoker. San Antonio, Tex., The Naylor company ,1946, 

xi, 244 p. illus. 21™. 

© 15Aug)6; publisher; A3768. 
Stokes, Horace Winston, 1886— 

.. Frog Face. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946; 

191 p. 21™. 

At head of title: H. W. Stokes. 

© 3Mayh6; 2c 18Aprh6; author, New 
York; A131. 
Stokes, Jeremiah, 1877— 

The soul’s fire, by Jeremiah Stokes. Los Angeles, New York 
jetc.; Suttonhouse Itd., 1936. 

6p. 1., 15-291 p. plates, ports. 214°. 

“First edition.” 

© 30Sep36; 2c Sf sg Suttonhouse 
publishers; A725. : 

633 
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Stokes, Jeremiah, 1877— 

Thunder cave, the thrilling adventures of Giant Wigwah and 
the two little colored boys, Jasper and Zebbie, Told in eighteen 
fascinating episodes of sparkling humor and gripping mystery, 
by Jeremiah Stokes; characters created and illustrated by Jack 
Sears. Salt Lake City, Utah, Bookcraft company , 1945; 

220 p. col. front., illus., col. plates. 2337. 

Bote ra 1932. 

@ 12- 453 2 ec 4-11-46; Thunder Cave 
copponatio Meas Salt Lake Gity; A 271. 

Stokes, Manning Lee. 
Green for a grave, by Manning Lee 

Stokes. New York, Phoenix press [196] 
256 pe 20cm, 

© 6Seph6; publisher; A599 
Stokley, James, 1900- 

Electrons in action, by James Stokley. New York, London, 
Whittlesey house, McGraw Hill book company, inc. ,;1946, 

xXp.,11,820p. front., 32 pl.on161., diagrs. 21™. 

“First printing.” 
Bibliographical foot-notes.” 

© 1-23-46; 2 c 1-23-16; James Stokley, 
Schenectady, N. Y.; A 692. 

Stoll, Dennis Gray.* 
The dove found no rest, a novel of peasant-India, by Dennis 

Gray Stoll ... London, V. Gollancz ltd, 1946. 

217, (1; p. 19™. 

© 1-21-46; 1 ¢ 3-20-)6; Chichester, Sus 
sex, Eng.; A int 19. 

Stone, Babette (Rosmond) 
see Rosmond, Babettee 

Stone, Elisabet M 
Poison, poker and pistols, by Elisabet M. Stone. New York, 

Sheridan house (1946, 

254 p. 21™. 

© 6Sep46; 2c 15Aug46; author, Washington, 
D.C.; A5711. 
(Stone, Grace (Zaring), 1896— 

Winter meeting, by Ethel Vance ,pseud.; 
Brown and company, 1946. 

3p.1.,3-255p. 20°. 

“First edition.” 

© 20Febl6; 2c ayaa 
New York; A1236- 

Stone, Herbert Lawrence, 1871- 

The ABC of boat sailing, by Herbert L. Stone ... 
New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

vy, 121 p. illus., plates, diagrs. 21™. 

First edition published 1937. 

© h-22-h6; 2 ¢ h-2h-h6; Boag, Mead & 
company, inc., New York; A 26 75. 

Stone, John Timothy, 1868— 
. Winning men; studies in soul- -winning, by John Timothy 

Boston, Little, 

author, 

Rev. ed. 

Stone ... New York, London ,etc.; Fleming H. Revell com- 
pany ,1946, 

108 p. 21™. (The T. Verner Moore lectures, delivered at the San 
Francisco theological seminary) 

© 4-15-6; 2c RoE ee Fleming H. 
Revell company, New York; A 2653. 

Stone, Katrine Frances, 1911- 
«se September interlude, by Katrine 

Frances Stone. Philadelphia, Dorrance 
casi [19.6] 

2 Dis 20cm, (Contemporary poets 
of Dorrance (321)) 

thea; Dorrance and company, inc.; 
5689. 

Stone, Moses Jacov, zove t 

The diagnosis and treatment of pulmonary tuberculosis, by 

Moses J. Stone ... and Paul Dufault .... With a foreword by 

Henry D. Chadwick .. Illustrated with 93 engravings. Phil- 

adelphia, Lea & Febiger, 1946. 

8325p. illus, 21. 

“Suggested reading” at end of most of the chapters. 

©. 29Aprl6; 2c 28Aprl6; publisher; A265. 
Stone, Robert Conrad, 1912— 

The language of the Latin text of Codex Bezae, vith an 
index verborum. By Robert C. Stone. Urbana, The Univer- 
sity of Illinois press, 1946. 

199 p. 27™. (Added t.-p.: Illinois studies in language and literature, 
vol. xxx, nos. 2-3) 

“An outgrowth of ... ;the author's doctoral dissertation, written in 
1986, and has been revised extensively.’ Pref. 
@ 6 oer aphy: p. 69-70. 

n 463 publisher; 43764. 

ee Thomas, pseud. 
see Stonebraker, Florence. 

Stone, Vida Reed. 
Come now into your freedom, by Vida Reed Stone. Misleae 

field, Mass., The Montrose press, 1946. 

vil p., 31,96 p. 23x183§™. 

Prose and poetry. 

© 12Aprl6; 
A2529. 

Stone, William Standish, 1907— * 

' Tahiti landfall, by William S. Stone; decorations by Nico- 

author, Hollywood, Calif.; 

las Mordvinoff, photographs by Prudence and Igor Anziferoff 
Allan. New York, W. Morrow & company, 1946. 

xp.,11., 308 p. illus., plates. 22™. 

© 431Ju1h6; 2c hJunli6é; author, Coro- 
nado. Calif-; A5152. 

Stone and Webster engineering corporation. 

A report to the people ... Stone & Webster engineering 
corporation in world war u. ,New York, Stone and Webster 
engineering corporation, °1946. 

144 p.,11. illus. fold. plan (in pocket) 2337. 

© 3Seph6: publisher; A5617. 

Stonebraker, Florence. 

The analyst, by Florence Stonebraker. New York, Phoenix 
press (1946, 

256 p. 19™. 

A novel. 

\ 

1. Title. 

PZ3.S88155An 

© 13Dec46; publisher; A9139, 

[Stonebraker, Florence] 
The bed she made, by.Thomas Stone 

{[pseud.] ... New York, Phoenix press 

255 De LS W/erne 

© 11Febl6; publisher; A1021. 

47-15515 

[Stonebraker, Florence] 
Careless caresses, by Thomas Stone 
seud.] New York, Phoenix press 

255 pe, 19 t/2ou, 
© 5Augh6; publisher; A5350. 

Stonebraker, Florence, 

The marriage exchange, by Florenz Branch ,pseud., 
York, Phoenix press ,1946, 

© 7: 193™. 

© 7Junh6; publishers A881. 

New 

634 
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Stonebraker, Florence, 
She had what they wanted, by Florenz Branch :pseud., 

New York, Phoenix press (1946, 

255 p. 20™. 

© 8Nov6; publisher; A8180. 

Stoopnagle, Colonel, pseud. 

see Taylor, Frederick Chase 1897- 

Stopes, Marie Charlotte Carmichael, 1880- 
Wartime harvest; poems by Marie Carmichael Stopes, with 

a preface by the Lord Alfred Douglas and a letter by George 
Bernard Shaw. New York, G. P. Putnam’s sons , 1944 

2p.1,8-82p. 21™. : 

Pub. 26Jul6; author, Norbury Park, 
Surrey, Eng.; A638. Prev. reg. AI 28911. 
Storm, Barry, 1910- 

... Thunder gods gold, by Barry Storm ... Illustrated by 
the author; the amazing true story of America’s lost gold mines, 
epitome of western traditions. Treasure trail ed. Phoenix, 
Ariz., Southwest publishing company, 1946. ; 

166, (1; p. incl. front., illus. (incl. ports., maps) diagr. 24™. 

“1st printing: July, 1945... 2d printing, Oct., 1946.” 

1. Gold mines and mining—Arizona—Hist. I. Title. 

TN 413.A7S73 1946 622.3421 

© 230ct46; author, Phoenix, Ariz.; A8343. 

Storms, John C * 
Origin of the Jackson-Whites of the Ramapo mountains, by 

J.C. Storms... 2ded. Park Ridge, N.J.,°1945 [i.e. 1946] 

1p.1,80numb.1 front. (port.) plates. 213°. 

: Reproduced from type-written copy. 

© 1-2-46; 2 ¢ 1-4-46; Park Ridge, ¥. J., A 1972. 

Story parade magazine. 
Story parade treasure book, compiled 

by Story parade magazine and Winston 
editorial staffs. 

© 1Novw6 
delphia; A820). 

Stout, Rex, 1886- ed. 

Rue Morgue no. 1. Edited by Rex Stout and Louis Green- 
field. New York, Creative age press, inc. ,1946, 

xi, 403 p. 21™. 2 

© 1Marl6; editors, New York; A1393. 
Stout, Rex, 188¢6— 

.-. The silent speaker, by Rex Stout. New York, The Viking 
press, 1946. 

8308p. 21™. 

At head of title: A Nero Wolfe novel. 
“First published ... October 1946.” 

46-22847 

John C. Winston co., Phila- 

1. Title. 

PZ3.S8894Si 
© 210ct46 ; author, Brewster, N. Y.; 46643. 

Stout, Wesley Winans, 1890- 

Bullets by the billion, by Wesley W. Stout. Detroit; Mich., 
Chrysler corporation, 1946. , 

8p. 1., 75, (2) p. col. front., illus. (part col.) 2037. 

The story of the Chrysler corporation plant in Evansville, Indiana, 

© 5-1-46; 2c 6-29-).6; chr 
Highland Park, Mich.; A 32 

Stout, Wesley Winans, 1890- 
The great detective, by Wesley W. Stout. 

Chrysler corporation, 1946. 
8 p.1., 98, :1) p. col. front., illus. (part coL) 2037. 

ythe story of radar and of Chrysler corporation’s part in its develop- 

© 1ssephé 
Mich, nad 

(Full name: Rex Todhunter Stout; 
46-7679 

parer corp., 

Detroit, Mich., 

5 Publisher é » Highland Park, 

’ Stovall, Floyd, 1896- 

635 

ed. 
Reading around the world, edited by Floyd Stovall ... Leo 

Hughes ... ;and, Haldeen Braddy ... New York, The Mac- 

millan company, 1946. 

ix, 788 p. illus. 22™. 

“Suggestions for themes and for further reading”: p. 714-734. 

© -2-h6; 2 ¢ h-3-46; Macmillan company, 
New York: A 2396. 

Stover, Elizabeth Matchett, ed. 
Son-of-a-gun stew, a sampling of the Southwest; edited by 

Elizabeth Matchett Stover; foreword by John William Rogers, 
illustrations by Harold D. Bugbee. Dallas, University press, 
Southern Methodist university, 1945. 

xX p., 11., 216 p. 214. 

Selections from the Southwest review, compiled and published in 
commemoration of the first Southwest book fair in Dallas. cf. Foreword. 

© 8Novl5; 2c 1Dech5; University press 
in Dallas, Tex.; Al25. 

Stowe, Clora Murdock. 

illus. 

The silence in verse, by Clora M. Stowe. Portland, Or., 
Portland book store ,1946, 

1711p. front. 2347. 

1. Title. 

PS3537.T762S5 811.5 47-19736 

© 14Dec46; author, Portland, Ore.; A7403. 

Stowe, Leland, 1899- 

While time remains ,by, Leland Stowe. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

xii, 379, xili, (1; p. 22™. 

“First edition.” 

© 7-25-h6; 2c 7-31- Ae Alfred A. Knopf, 
inc., New York: A 5158. 

Stowers, Harvey. 

Management can be human, by Harvey Stowers... st ed. 
New York, London, McGraw-Hill book company, 1946, 

vip., 21,181 p. 238™. (Half-title: McGraw-Hill industrial organiza- 
tion and management series) 

© 3-12-63 2 © 31563 MoGraw-Hill book 
00+, ino., New York; A 1773. 

Stowman, Knud, 1889-* 
With cradle and clock, by Knud Stowman. New York and 

London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1.,282p. 213°. 

“First edition.” 

© 4-10-46; 2 c 4-12-6; wt. Rainier, 
Md.: A 212 
Strabo. 

-.. Espana y los espaiioles hace dos mil afios, segin la Geo- 
grafia de Strabon. ,Madrid, Espasa-Calpe, s. a. ,1945; 
ion p. illus. (incl. maps, plan) 184™. (On cover: Coleccién austral. 

A translation, with Commentary, by Antonio Garcia y Bellido, of the 
third book of Strabo’s Geographica and of other portions of the same 
work relating to Spain. 

“Primera edicién popular.” 

© 23Jan5; 1c 22Seph5; publisher; AF167. 

Strachan, Pearl. 
All in black flower, and other poems by Pearl Strachan. 

Boston, 1946. | 
4p.1,78p. 217. 

I. Title. 

PS3537.T775A7 811.5 47-285 
© 21Nov46; Pearl Strachan Hurd, Brookline, Mass.; A7281. 



s 

BOOKS - GROUP I - 1946 

Strain, Frances (Bruce) 

Teen days; a book for boys and girls, by Frances Bruce 

Strain. New York & London, D. Appleton-Century company, 

inc. 1946, 

xifi p.,11.,183p. plates, diagrs. 21. 

“A reading list”: p. 178-180. 

4. Children. 2. Sex instruction. 3. Adolescence. I. Title. 

HQ781:88 392 46-11876 

© 19Nov46; 2c 7Nov46; publisher, New York; A8637. 

The Strand, Portland, Or. 
Sparks from a welder's torch, by 

the Strand. New York, N. Y., The 
Hobson book press, 196. 

3p. §., 63 p- 22cm. 

Poems. |} 

© 30Augh6; author; A5598. 
Strang, Ruth May, 1895— 

Group activities in college and secondary school, by Ruth 

Strang... Rev.ed. New York and London, Harper & brothers 

(1946, 
xiii p.,21.,361p. 247. 

“Selected references” : p..302-350. 

1. Group work, Educational and social. 2. Personnel service in educa- 

tion. I. Title. 

LB1032.88 1946 371.8 

© 800ct46; publisher, New York; A6882. 

Strauss, Theodore, 1912- 

Moonrise ,by, Theodore Strauss. New York, The Viking 
press, 1946. 

216p. 21™. 

“Serialized in Cosmopolitan magazine.” 

47-138 

I. Title. 

PZ3.59128Mo 46-7631 

© 7Oct46; author, Hollywood, Calif. ; A6396. e 
Strawbridge, Anna Estes (Hacker) 1880— 

More ‘Thyme: less reason ,by, Anna Estes Strawbridge ... 

Emory University, Ga., Banner press ,1946, 

52 p. 204™. (Verse craft series) 

1 Title. 

PS3537.T8273M6 811.5 47-371 

© 3Sep46; author, Germantown, Philadelphia; A7211. 

Streatfeild, Marion Catherine 
see Barne, Kitty, 1883- 

Streatfeild, Noel. 
Party frock ;by, Noel Streatfeild, with illustrations by Anna 

Zinkeisen. London, Collins, 1946. 

255 p. illus. 1937. 

1. Title. 

PZ7.S914Par 47-15250 

Pub. 140ct46; 1c 10Dec46; author, London; AI 593. 

Strecker, Edward Adam, 1886— 
Their mothers’ sons; the psychiatrist examines an American 

problem... Philadelphia ,etc.; Lippincott 1946, 

220p. 21™. 

2. Parent and child. 3. Neuroses. 

Med 46-152 

1. Personality, (Disorders of) 
I. Title. 

RC602.S899 

© 140ct46; author Philadelphia; A6737. 
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Street, Alicia. * 

The land of the English people, by Alicia Street... Phila- _ 
delphia and New York, J. B. Lippincott company (1946; 

2 p.1., 7-130 p. fronts. (Incl. double map) plates. 2147. (Portraits 
of the nations series) 

© 4-16-l.6; 2 c h-19-46; London; 
A 2577. 
Street, Cecil John Charles, 1884- 

... Death in Harley street. New York, Dodd, Mead & com- 
pany, 1946. 

‘Ap. 1, 2839p. 193. 

Author’s pseud., John Rhode, at head of title. 
On cover: Red badge detective. 

1. Title. 

PZ3.S913Dhl < 46-7802 
© 80ct46; publisher; A6392. f 

Street, Cecil John Charles, 1884— 

Secret of the‘Lake house, by John Rhode ;pseud., ... New 
York, Dodd, Mead & company, 1946. 

4p.1.,239 p. 19™. 

“A Red badge mystery.” 

© 2-12-6; 2 ¢ 2-1-6; Dodd, Mead & com- 
pany, inc., New York; A 2100. 

Street, Charles John Cecil 
see Street, Cecil John Charles, 188)- 

Street, Mary Dallas. * 
"Christopher Holt, by Mary Dallas Street. New York, M. S. 

Mill co., inc., 1946. 

4p.1,244p, 217, 

/ 

© 6=12-h6; 2c h-17-l6; New York; 
A 4550. | 
Strickland, Harold H 

Juggernaut of the Rangers, by Harold H. Strickland, illus- 
es by Paul Brown. New York, Dodd, Mead & company, 
1946. 

6 p. 1., 180, (1) p. incl. front., illus, 223 

© aohue es 2c JAugh6; 
inc.; A5620. 

Striker, Francis Hamilton, 1903— 

Dodd, Mead & co., 

The Lone Ranger rides north, by Fran Striker ... New York, 
Grosset & Dunlap ,1946, 

4p.1, 213 p. 194°. 

I. Title. ; 
PZ7.S917Lonf 47-82 

2 Sea ; 2c 120ct46 ; The Lone Ranger, inc., Racine, Wis.; 

Strimple, Helen. 
Lindy Lou and the green umbrella, written and illustrated 

by Helen Strimple. Nashville, Tenn., Broadman press, 1946. 

32 p. illus. (part col.) 244 x 204™. 
/ 

"I, Title. 
PZ8.9.S78Li 

© 5Nov46; publisher; A8725. 
Stringham, Edwin John, 1890- 

Listening to music creafively ,by, Edwin J. Stringham ... 
New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xx, 479 p. front., illus. (incl. ports., music) 233™. 
Prentice-Hall music series. Douglas Moore, editor) 

A preliminary wartime edition by E. J. Stringham and John Machlis 
was published in 1943. : 

© 2-2-6; 2¢ 2-11-46; Prentice-Hall, 
ine.: A 4351 

46-8464 

(Half-title: The 
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Strobel, Marion, 1895- . 
Kiss and kill, by Marion Strobel: New York, C. Scribner’s 

sons, 1946. 

4p.L, 218 p. 197. 

© 13Mayl6; 2c 25Apr6; author, Chicago; 
A5181 . . 

Strodach, Paul Zeller, 1876— ed. 

Divine invasion and other sermons on Lenten gospels, edited 
by Paul Zeller Strodach. Philadelphia, Pa., The Muhlenberg 
press ,1946, 

vil, 208 p. 21™. 

© 1-25-46; 2 © 2-19-46; Muhlenberg press, 
Philadelphia; A 1055, 

Strode, Hudson, 1893— 
The story of Bermuda, by Hudson Strode; photographs by 

Walter Rutherford; foreword by Vice-Admiral Sir Vernon 
Haggard ... New York, Harcourt, Brace and company ,1946; 

XxX p., 11, 23-460 p. incl. plates. col. front. 224™. 

Map on lining-papers. 
“New enlarged edition.”—Dust jacket. 

1. Bermuda islands—Descr. & trav. 2. Bermuda islands—Hist. 3. Ar- 
chitecture, Domestic—Bermuda islands. Ths Title. 

F1631.893 1946 917.299 46-8386 

© 12Nov46; author, University, Ala.; A8588. 

Strode, Josephine, ed. 

Social insight through short stories, an anthology, edited by 
Josephine Strode... New York and London, Harper & broth- 
ers, 1946. 

xp.,11,285p. 244™. 

“First edition.” 

© 11Seph6; publisher, New York; A4913. 

Strohl, André, 1887- 
.s. Précis de physique médicale. 

@. Gd. rey. et corr. Paris, Masson et 
cie, 19h1. : 

Te WH sal bures 2ocm, ~ (On cover: 
Collection de précis médicaux) _ 

© 2hJank1l; 1c 16Novl5; publisher; 
AF115. 

Strombeck, John Frederick, 1881- 

Disciplined by grace; studies in Christian conduct, by J. F. 
Strombeck ... Moline, Ill., Strombeck agency, inc., 1946. 

152p. 197. 

1. Christian life. 2. Grace (Theology) 1. Title. 

BYV4501.S7957 248 4623209 

© 1Nov46; publisher; A8770. 

Strong, Anna Louise, 1885—* 

’ I saw the new Poland, by Anna Louise Strong ... Boston, 
Little, Brown and company, 1946. ey 

i 4p. 1, 3-280 p. 194. 

“An Atlantic monthly press book.” 
“First edition.” 

© 1-3-6; 2c 12-19-45; Menlo Park, 
Calif.; A 20h). 

Strong, Charles, pseud. 
see Epstein, Samuel, 1909- 

Strong, Charles Stanley, 1906- 

Delaney rides out, by Chuck Stanley ,pseud.. New Y 
Phoenix press ,1946, ei: ey 

256p. 1937. 

© 7-1-6; 2c 6-30-46; Phoenix press, 
New York; A 695. 

(Strong, Charles Stanley, 1906— 

Kansas marshal, by Chuck Stanley ,pseud., New York, 
Phoenix press ,1946, 

256 p. 194™. 

1. Title. 
PZ3.S9228Kan 46-22353 

© 14Oct46; publisher; A 6253. 4 

(Strong, Charles Stanley, 1906— 

The short-horn trail, by Chuck Stanley ,pesud., ... New 
York, Phoenix press (1946, 

2 p.1., 3-254 p. 194™. 

© 15Aprh6; 2c 13Aprl.6; publisher; 
Al.058. 
;Strong, Charles Stanley, 1906— 

Showdown guns, by Chuck Stanley ,pseud., 
N. Y., Phoenix press ;1946, 

255p. 19°. 

© 2Jan6; publisher; A207. 

Stroud, James Bart, 1897— 

Psychology in education, by James B. Stroud ... 
London ,ete.; Longmans, Green and co., inc., 1946. 

vip.,11.,664p. illus., diagrs. 2147. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 1-2-6; 2 ¢ 12-11-)5; Longmans, Green 
& co., inc., New York; A 16. 

Stroud, William Daniel, 1891- ed. 
The diagnosis and treatment of cardiovascular disease, edited 

by William D. Stroud ... Contributors: Edgar V. Allen, 
Leonard E. Anderson, Rachel Ash ,and others, ... 526 illus- 
trations, four full-page color plates ... 3ded. Phi:adelphia, 
F. A. Davis company, 1946. 

New York, 

New York, 

2y. fronts., illus., col. plates, ports., diagr:. 264. 

Paged continuously. 
“Reprinted June, 1946.” 

© revisions, 15Oct46; publisher; A6666. 

Strub, Paul. 
Lerne stenographieren! Stenographie - 

im selbstunterrich, system Stolze-Schrey. 
Praktisches lehrbuch mit aufgaben, dazu 
ein reichhaltiger uebungstoff und eine 
anleitung flr das schnellschreiben ... 
3. verb. aufl. Chur, P. Strub [195] 

80 p. 22cm. 

© 15o0cth5; le llmarl6; >. Strub, verlag; 
AF10)2. 

Strub, Paul. 
Das moderne schweizer korrespondenz-~ 

buch ftir eeschafts-und privatgebrauch. 

13. aufl, Chur, P. Strub [195] 
B20) joie 20cm, (Strub's Schweizer 

briefsteller) 

© 100cth5; 1c 11Marli6; P. Strub, 
verlag; AF10h1. 

Strutaer, Jan, pseud. 

see Maxtone Graham, Joyce (Anstruther) 
1901- 

Strutt, Maximilian Julius Otto, 1903— 

Moderne kurzwellen-empfangstechnik, von dr. M. J. O. Strutt 
. Mit 176 abbildungen im text... Berlin, J. Springer, 1939; 

Ann Arbor, Mich., Edwards brothers, inc., 1943. 

vi, 245, (1; p. illus., diagrs. 2337. 

“Photo-lithoprint reproduction.” 
“Schrifttum” : p. (233)-240. 

© 13bec39; le 27Marl6; Julius Springer; 
AF1077. 
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Stuart, Alexander Allen, 1872— 
Break o’ dawn, and other poems by A. A. Stuart, m.p. Bos- 

ton, The Christopher publishing house ,1946; 

x, 11-80 p. illus. 24™. 

1. Title. 

PS3537.T924B7 
© 170ct46; publisher; A6472. 

Stuart, Jesse, 1907- 
Foretaste of glory, by Jesse Stuart. 

& company, inc., 1946. 

256 p. 21™, 

“First edition.” 

811.5 46-7885 

New York, E. P. Dutton 

© 3-8-6; 2 ¢-1-2h-6; E. P. Dutton & 
eo.. inc., New York; A 177. 

Stuart, Jesse, 1907— 
... Tales from the Plum Grove hills. New York, E. P. Dut- 

ton & company, inc., 1946, 

256 p. 21™. 

“Firat editjon.” 

© 1hocth6; 2c 20sep6; publisher; 
a6h12. : 

Studebaker, John Ward, 1887- 
»e. Number stories, by J. WW. Stude- 

baker, W. C. Findley and Kk, B. Knight. 

William S. Gray, reading director. - 
Tllustrated by Donn P. Crane\and 
Matilda Breuer. The 196-7 ed. Book l. 
Chicago, New York [etc.] Scott, Fores=- 
man and company, [196] 

1 ve col. illus. 
‘lum foundation series) 

© illus., 12Sep)6; publisher, Chi- 
cago; A692. 

Studies on Brazilian anophelines from the northeast and 

Amazon regions ... Baltimore, The Johns Hopkins press, 

1946. 

vi p., 1 1., 50 p. incl. tables. plates. 234%. (The American journal 
of hygiene. Monographie series, no. 18, February 1946) 

“References” at end of each st~1y 

© 2-28-46; 2c 3-9-6; Johns. Hopkins 
university, Baltimore; A 1501. 

Stiickelberger, Alfred. 

... Grundlagen und bausteine christlicher erziehung. Zii- 

rich, Gottholf-verlag ,1946, 

20cm, (Curricu- 

260p. 22™. 

“1, auflage.” 

L Religious education. 1, Title. 

BV1471.S83 47-15898 

- © 4Apr46; publisher; AF'1674. 

. Stull, De Forest, 1885-1938. 
Journeys through many lands, a textbook in the new geogra- 

phy, by De Forest Stull ... and Roy W. Hatch... Boston, New 
York ,etc., Allyn and Bacon, 1946. 

. vil, 2, 160 a4 L, 5 p. col. front., illus. (incl. maps) diagrs. 26x 

203°. 
On cover: Our world today. 
“References” : p. 159-160. 

L phy—Text-books—1870— 1. Hatch, Roy Winthrop, 
1878- joint author. um. Title. mi Title: Our world today. 

G127.S87 1946 910 47-17609 
© revisions, 1Jun46; publisher, Boston ; A9002. 
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Stull, De Forest, 1885-1938. 
Journeys through North America; a textbook in the new 

geography, by De Forest Stull ... and Roy W. Hatch... Bos- 
ton, New York (etc.; Allyn and Bacon, 1946. 

vi, :2), 318 (7. e. 322) p11, 16p. col. front., illus. maps. 26x 203™. 

Qn cover : Our world today. 
“References” : p, 317-318. 

© revisions, 2hAaprl6; 
Bacon company, Boston; 
Stull, De Forest, 1885-1938. 

Our world today; Asia, Latin America, United States, by 
De Forest Stull ... and Roy W. Hatch ... Boston, New York 
jete.,; Allyn and Bacon, 1946. 

V, (1), 838 (7. e. 346) p.,11.,12 p. col. front., illus. (incl. maps) diagrs. ' 
26 x 2047. ' 

Allyn and 
alillo. 

Includes ‘“‘References.” 

1. U. S—Descr, & trav. 2. Asia—Descr, & trav. 8. Spanish Amer- 
ica—Descr. & trav. 4. Geography—-Text-books—1870- 1, Hatch, Roy 
Winthrop, 1878— joint author. m. Title. 

G127.S85 1946 910 47-17608 

© revisions, 29May46; publisher, Boston; A9001. 

Stull, De Forest, 1885-1938. ’ 
Our world today ; Europe and Europe overseas, by De Forest 

Stull ... and Roy W. Hatch... Boston, New York ,etc., Allyn 
and Bacon, 1946. 

vi, (2), 380 (7. e. 392) p.,11,9p. col, front., illus. (incl. maps) diagrs. 
26 x 2037. 

Includes “‘References.” 

1, Europe—Descr. & trav.—1919— 2. Geography—Text-books— 
1870— 1. Hatch, Roy Winthrop, 1878- joint author ua. Title. 

G127.S884 1946 914 47-17610 

© revisions, 29Aug46; publisher, Boston; A9004. 

Stull, De Forest, 1885-1938. 

Our world to-day, a textbook in the new geography, by De 
Forest Stull ... and Roy W. Hatch... Boston, New York ,etc. 
Allyn and Bacon, 1946. 

me (2), 704 (4. e. 708), 20 p. col. front., illus. (incl. maps) diagrs. 26x 

Includes “References.” 

1. Geography—Text-books—1870— 
1878- joint author. u. Title. 

G127.583 1946 910 
© revisions, 27 Aug46 ; publisher, Boston; A9003. 

Stuparich, Giani, 1891— 

--- Notte sul porto, racconti. (Roma, Tumminelli ,1942, 

4p. 1., 11-230 p., 8L 19%. 
diretta da Arnaldo Bocelli, 5) 

I. Hatch, Roy Winthrop, 

47-17607 

(Half-title: Nuova biblioteca italiana, 

“Prima edizione maggio 1942—xx.” 

Contents.—La vedova.—Un anno di scuola—Famiglia—La morte 
di Antonio Livesay.—Notte sul porto. 

© 25Mayh2; 1c 230cth5; Calogero 
Tumminelli, Rome; AF 2202. 

(Sture-Vasa, Mary (Alsop), 1885- 

++: Green grass of Wyoming. Philadelphia, New York, J. B. 
Lippincott company ,1946, 

319 p. 217. 

Author's pseud., Mary O'Hara, at head of title. 
“First edition.” 

26Julh6; 
ee A556 

Sturges-Jones, Marion. 

In wedlock wake, a novel by Marion Sturges-Jones. New 
York, G. P. Putnam’s sons ,1946; 

4p.1., 3-248 p. 21™. 

author, Santa Barbara, 

© 16Aug46; author, Haddonfield, N.J.; A5468. 

- Sturgis, Robert. 
-... Hidden season ..: New York, M. S. Mill co., ine., 1946. 

4p.1,8-249p. 21™. : 

© 230cth6; author, Arlington, Va.; 
A 
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Sturrock, David, 1894- 
Shade and ornamental trees for south Florida and Cuba ,by;® 

David Sturrock and Edwin A. Menninger, with a foreword by 

Dr. David Fairchild. ,Stuart, Fla., Printed by Stuart daily 

news, inc., 1946, ° 
4p.1,172,(7)p. plates. 284™. 

1. Trees— Florida. 2. 8. (Trees, Shade, 4, (Plants, Trees—Cuba. 

Ornamental; 1. Menninger, Edwin Arnold, 1896- joint author. 

w, (Title, 

SB435.S88 582.16 Agr 46-835 

© 3Sep46; authors, West Palm Beach, Fla., and Stuart, Fla; 

48098. 
Sturzo, Luigi, 1871- 

Nationalism and internationalism, by Don Luigi Sturzo. 

New York, Roy publishers ,1946, 

vill p., 21,808 p. 22™. 

1. Nationalism and nationality, 2. International cooperation. 3, Im- 
perialism. 1. Title, 

. 

JC265.S8 320.15 46-8081 

© 22Nov46; Roy publishers, a. n.; A8598. 

Style en France. (no. 1)-2. [Paris, 

1945-46] 
2 nos. 

© Style en France, Paris. 
no. 1,-17May45, 1c 300cth5, AF212. 
no. 2, 20Marl6, 1c S8Mayl6, AF1118. 

Styles, Frank Showell 
age Styles, Showell, 1908- 

Styles, Showell, 1908- 

Traitor’s mountain, by Showell Styles. New York, The 
Macmillan company, 1946. 

4p.1,3-811 p. 19°. 

“First American, printing.” 

© 7-30-46; 2c 7-3-6; Nant Gwynant, 
-Caernarvenshire, Wales; A 3675. Prev. 
reg. A int. 2918; pub. 12-14-)h. 
Sue, Eugéne. 

A zseb-Biblia vagy keresztély, a nyom 
d&sz. Rege a XVI. sz4zadbél irta 
Eugéne Sue. Két Kétetben, I. kdtet. 
Daniel de Leon angolj4bol forditotta: 
Kardos NAndor. New York, Munkas 
ktnyvkereskedés [195] 

348 p. Lge 

_ "Copyright 196." 
Pub. 15Decli5; 2c 1lJan6; National 

executive committee Socialist labor 
party, New York; A227. 

Sugar reference book and directory ..-. 
ve ly. 195. New York, 19)6. 

© 83anl6; Estate of Russell Palmer 
(Mona Palmer, trustee under the will of 
Russell Palmer) New York; A966. 
Suger, abbot of Saint Dends, 1081-1151. 

Abbot Suger on the abbey church of St.-Denis and its art 

treasures, Edited, translated and annotated by Erwin Panof- 

sky. Princeton, N. J., Princeton university press, 1946. 

xiv, 250p. illus., plates, fold. plan. 24°. f 
Latin and English. 
“Abbreviations” (bibliography) : p, 141-142. 

© 21Mayy6; publisher; Al311. 

Sullivan, Aloysius Michael, 1896- 
... Stars and atoms have no size; poems of science and in- 

dustry. New York, E. P. Dutton & co., 1946. 

159, (1; p. 227. 

oe head of title: A. M. Sullivan. 

“Firat edition.” 
© 21o0cth6; 2c 22Sepli6; E. P. Dutton & 

co., inc., New York; A6695. 

749448 O—47——41 

Sullivan, Andrew 
For works written in collaboration 

with Kathleen J. Kane 
see Sullivan, Kane, pseud. 

Sullivan, Sir Arthur Seymour, 1842-1900. 
Gilbert & Sullivan songs for young 

people, selected and arranged by Marga- 
ret Bush. Introduction and notes by 
J. Re de La Torre Bueno, jr. Designed 
and illustrated by Erna M. Karolyi. 
New York, Whittlesey house, McGraw-Hill 
book company, inc. [196] 

Wales ik"), illus. 30 1/2em, 

"Pirst printing." 
© 27Mayl6; McGraw-Hill book co., 

inc.: Al3Z5h. 

Sullivan, Frank, 1892- 
A rock in every snowball ,by, Frank Sullivan. Boston, 

Little, Brown and company, 1946. 

vili, 220 p.,11. 213°. 

“First edition.” 

© 2lAugh6; aut? Saretoca Spri 3 nor, Saratoga Springs 
N.Ye3 A5255. Mri 

Sullivan, Kane, pseud. 
Women in black, by Kane Sullivan. Philadelphia, Dor- 

rance & company ,1946, 

220p. 193™. 

I. Title. 
(Kane Sullivan, pseud. of Kathleen J. Kane 

and Andrew Sullivan, 

PZ3.895124Wo 46-8291 

© 210ct46; Dorrance & company, inc. ; A8528. 

Sullivan, Richard, 1908— 

... The world of Idella May. Garden City, New York, 
Doubleday & company, inc., 1946. 

8p.1,373 p. 227. 

“First edition.” 

I. Title. . 
(full name: Richard Thomas Sullivan, 

PZ3.S9517Wo 46-8530 

© 21Nov46; 2c 19Nov46; author, South Bend, Ind.; A8492. 

Sullivan's law directory, 196-7. 
A list of members of the bar, Chicago 
and vicinity, including a list of 
corresponding attorneys in the mid- 
western. section of the United States 
eee With full information about the 
courts, officials and rules ... 
79th annual ed. 
oTh : 

Ks 30Augh6; Robert B. and Frank H. 
Sullivan, Chicago; A9230, 9/35, 

Sulzbacher, Rita 
gee Kleeman, Rita (Sulzbacher) Halle, 

1885- 

Summers, Richard Aldrich, 1906- 

College composition, with grammar review and repetitive 

exercises, by Richard Summers ... and) David L. Patrick ... 

New York, The Ronald press company ,1946, 

xvi, 294p. 21™. 

“Correction chart and contents” on lining-papers. 

D 5-22-h6; 2c 3-26-l6; Ronald press co. 
New York; A 1906. 

639 
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Summit, Millburn, Springfield direc- 
tory, 1946 [vol. 11] ... Newark, 
N. J., The Price & Lee co., cl9h6. 
lv. 2hem. 

© 19Novw6; 

Sumner, Cid Ricketts, 189 0- 
Quality, a novel by Cid Ricketts Sumner. Indianapolis, New 

York, The Bebbs-Merrill company ,1946, 

286 p. 21™. 

“A brief version of this novel ... 
journal.”—Dust jacket. 

“First edition.” 

publisher; A9089. 

was published in the Ladies’ home 

© 3Seph6;. 2c 6Julh6; author, Duxbury, 
Mass.; A 61657. 

Sumner, Guy Lynn, 1885- 
Meet Abraham Lincoln; profiles of the prairie president, by 

G. Lynn Sumner. Chicago, Ill., Priv. print. for Abraham Lin- 
coln book shop, 1946. 

3 p. 1., $78 p., 11. incl. col. front. (port.) col. illus. (ports.) 234™. 

Bibliographical references'included in introduction. 

© 2-12-46; 2 c 2-17-46; G. Lynn Sumner, 
New York; A 1076. 

Sumrall, Lester Frank, 1913— 

Sumrall’s Short stories, by Lester F. Sumrall. 
ids, Mich., Zondervan publishing house ,1946, 

6p. 1., 11-97 p.  20™. 

True stories collected during world travels. 

Grand Rap- 

cf. Pref. 

© 20Mayli6; publisher; Alj788. 

Sundsvik, Jul. 
... Oppover igjen. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

300 p. 207. 

© ech} ; 

Sunset magazine. 

Sunset barbecue book. Revised and enlarged July, 1945. 

San Francisco, Calif., Lane publishing company ,1946, 

96 p. 233™. 

“First printing, December, 1938 ... 
larged), January, 1946.” 

© hy-16-h6; 2 ¢ 5-2-6; Lane publishing oo., 

San Franoisoo; A 329). 

le 27Jull6; publisher; AF106. 

illus. (incl. plans) 

Tenth printing (revised and en- 

Sunset magazine, 
Sunset western ranch houses, by the editorial staff of Sunset 

magazine, in collaboration with Cliff May. San Francisco, 
Calif., Lane publishing co. ,1946, 

ix, (11)-160 p. illus. (incl. plans) 274™. 

“First printing September 1946.” 

© 16Seph6; 2c 12Seph6; publisher; A858, 

Supervielle, Jules, 1884— 

... 1939-1945, poémes. Paris, Gallimard ,1946, 

3 p. 1, (}-166p.,11. 19". 

L Title. 

PQ2637.U6M5 

© 15Mar46; Librairie Gallimard; AF1350. 

47-18232 

Supreme court reporter. v. 65... 
cases argued and determined in the 
Supreme court of the United States, 
October term, 194), St. Paul, 1946. 

© 19Febl,6; West publishing co,, St. 
Paul; A169. ; ‘ 

Suquet, Henri. € 
e+e Erreur d'aiguillage; illustrations 

de D. Chantereau. Paris, Edition 
sociale frangaise [195] 

205 ps5 2 4. sfllus, - 20.1/2em. 
(Collection "Les Romans des jeunes") 

© 10cth5; 1c 1lMarl6; publisher; 
AF1030. 
Surdez, Georges, 1900- 

Homeland, by Georges Surdez. 
Doubleday & company, inc., 1946. 

5p. 1, 3471 p. 227, 

Garden City, New York, 

“First edition.” 

© 183uly6; 2c 2imayl6; author, Brook- 
lyn; A6026, 
Surety company claim men’s forum. 

Fidelity and surety claims, by members and guest speakers of , 
the Surety company claim men’s forum, with introductions by 
Thomas J. Cullen ... and Martin W. Lewis ... New York, 
Underwriter printing and publishing company, 1946. 

xvi, 282 p. 194. (Half-title: The Surety educator, vol. 1) 

Edited by Hay Woodhull. 
© 21Marh6; publisher; A070. 

Sutermeister, Hans Martin. 

Psychologie und weltanschauung, wirklichkeitsfragen und 
ibre beantwortung nach dem heutigen stande der wissenschaft 
in allgemeinverstindlicher darstellung, yon dr. Hans M, Suter- 
meister. Bern, H. Huber , 1944, 

184 p. lillus. 1847. 

© ssar44; ic 3Jan4é; Verlar Wangs duber; AF @55. 
Sutermeister, Hans IMartin, ; 

Von tanz, musik und andern schtnen 
dingen, psychologische plaudereien 

Bern, H. Huder [19))] 
THO Spry) SUC ees 

© lJullh; le 8Janli6é; Verlag Hans 
Huber; Ar857. 

Sutheim, George M 

Introduction to emulsions, by George M. Sutheim. Brookl 
N. Y., Chemical publishing co., inc., 1946. 

viii, 260 p. 

yn, 

front., illus., diagrs. 2237, 

“;The author’s; lectures on the subject ‘Emulsions,’ in Dr, J, J. Mat- 
tiello’s class at the Brooklyn polytechnic institute ,in 1943,"—Pref. 

Bibliography : p. 235-243. 

© 3-14-63; 2 0 3-15-16; Chemical pube co~, 
inoe, Brooklyn; A 1581. 

Sutherland, Louis. 

The life of the queen bee, by Louis Sutherland. New York, 
B. Ackerman, incorporated ,1946, 

126 p. plates. 24°", 

© 5Avrl6; author, New York; A26d1. 
Sutton, Margaret. 

The haunted apartment, by Margaret Sutton, illustrated by 
Corinne Dillon. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

5p.1,195p. illus, 194™, 

1. Title. 

PZ27.S9684Hau 

© 11Nov46; author, Tuckahoe, N. Y.; A9219. 

Sutton, Margaret. 

... The rainbow riddle, by Margaret Sutton ... Illustrated 
by Pelagie Doane. New York, Grosset & Dunlap ,1946, 

3 p. 1., ix-x p., 1 1, 200 p. incl. front. 194”. 
tery) 

47-215 

(Her Judy Bolton mys- 

D 2-15-16; 2-¢ 2-26-16; Grosset = Lunia 
inc., lew York; A 12h) a 
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Sutton, Rachel S ed. : 

Trails beckon edited by, Rachel S. Sutton, Ethel L. Smither 

,and) Elsie Coleman. Illustrated by Doris Egbert, Richmond, 

New York ,etc., Johnson publishing company (1946) 

5612p. illus. (partcol.) 20°. (Johnson intermediate readers) 

© 6Junl6; John W. Barnes, New York; 

A337. 

Swanson, Ernst Werner, 1904— 
Economic stagnation or progress; a critique of recent doc- 

trines on the mature economy, oversavings, and deficit spend- 
ing, by Ernst W. Swanson ,and, Emerson P. Schmidt. 1st ed. 

_ New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xi, 212 p. 23™. 

Bibliography : p. 199-202. “Visual aids”: p. 203-205. 

© 15May6; publisher, New York; Al218. 

Sweazey, George Edgar 

The keeper of the door, by George E. Sweazey ... St. Louis, 
‘Mo., The Bethany press ,1946, 

190 p. 193™. 

© bFebl6s C. D. Pantle, St. Louis; 
A1015. 

Sweet, William Warren, 1881- ed. 

... The Methodists, a collection of source materials, by Wil- 
liam Warren Sweet. Chicago, II]., The University of Chicago 
press ,1946, 

ix, 800 p. illus. (maps) 2 facsim. (1 fold.) 22™. (His Religion on 
the American frontier, 1783-1840, vol. Iv) 

Bibliography : p. (731,-770. 

1. Methodists in the U. S—Hist.—Sources. 2. Methodists in the 
U. S—Hist. 3. Frontier and pioneer life—U. S. I. Title. 

BX8235.S92 287.673 A 47-717 

© 25Noy46; University of Chicago; A8900. 

Sweet's file, architectural; a file of 
catalogs designed for the use of 
architects, engineers, building 
contractors, and others whose prac- 
tice it is to select, specify or 
purchase building materials, equip- 
ment and allied services. New York, 
Sweet's catalog service, ©19)5. 
Bae ee Sis ir 5) v< illus. (part col.) 

20cm, 
© ch5; le ea. 13Junl6, 1c ea. 

pice 3 F. W. Dodge corp., New York; 
A),882. 

Sweet's file, enginccring; a file of 
manufacturers' catalogs compiled for 
offices of engineers and contractors 

. engaged in the design, construction 
and equipment of industrial plants, 
central stations,- public works, 
[1946] Wew York, Sweet's catalog 
service, ©1915. 
Ariat) ARIS 2gen, 

© 19Dech5; 2c ea. Z0Aprl.6; F. W. Dodge 
corp., New York; All1@1. 

Sweet's file for builders; a file of 
manufacturers! catalogs designed for 
builders of 1l=- and 2- family houses 
and other buildings of light con- 
struction. 196. New York, Sweet's 
catalog service, Division of F. We 
Dodge corps, °19)6. 

Pease wees. 20: L/eC™, 

© 25Junh6; F. W. Dodge corp., Now 

York; A519. 

Sweet's file for product designers, 
196. 

© 29Augh6; F. W. Dodge corp., New 
york; A8052. 

Sweet's file, mechanical industries; 
a file of manufacturers! catalogs ... 

1946 [-19}7] New York, 1945 [-l6] 

©1946 issue, 4Decll5, 2c ea. 18Janh6; 
194.7 issue, 20ctl6, 2c ea. 25Novl6; 
F. W. Dodge corp., New York; A609, A909. 

Sweet's file, power plants; a file of 
manufacturers! catalogs ... 19))6. 
New York, 195. 

© 13Dech5; 2c 25Febli6; F. W. Dodge 
corpe, New York; Al1381. 

Sweet's file, process industries; a 
file of manufacturers! catalogs ... 

19.6 (-19.7] New York, 1945 [-l6] 

©19h6 issue, 7Dech5, 2c 15Feb6; 
191.7 issue, 29Novl6, 2c ea. 9Dech6; 
F. W. Dodge corp., New York; Al462, 
A910. 
Swietostawski, Wojciech, 1881- 

Microcalorimetry, by W. Swietoslawski ... New York, 
Reinhold publishing corporation, 1946. 

x,199p. diagrs. 234™. 

“References” : p. 189-191. 

1. Calorimeters and calorimetry. I. Title. 

QC291.S9 536.6 46-8114 

© 80ct46 ; publisher; A6351. 

[Swift, Jonathan] 1667-175. 
Gulliver Aa Lilliput; texte et 

illustrations dtaprés le film de liax 
Fleischer, Les voyages de Gulliver. 
[Paris] Hachette {195] 

pOLZR pe tunel.) col, ckronte, sities 
(pam col.) 24x08 /2en. 
© 22Novl.5; 1c 8Mayl6; Paramount pic- 

tures, Paris, and Press alliance, inc,, 
New York; AF1587. 

{Swindler, Leona Martha (0lson) ] 
1913- 
The big locomotive; illustrations 

by William Wiesner, verse by Martha 
Paulsen [pseud. ] Akron, 0., New 
York, The Saalfield publishing com- 
eae 

Die col. illus. al 2 
18 1/2cm. Bey 

© 13Deci6; publisher, Akron, 0.; 
A9238. 

{Swindler, Leona Martha (0Olson)] 
1913- } 
Fluffy's secret; pictures by Helen 

Schad. Akron, 0., New York, The Saal- 
field publishing company [196] 

(32) p. col. illus. 13 1/2x18 1/2cm. 

Author's name from © application. 
© 13Dech6; publisher, Akron, 0.; 

A920 
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Swing, Raymond, 1887- 
In the name of sanity ,by, Raymond Swing. New York, 

London, Harper & brothers ,1946, Fie 

xii, 116 p. 194. 

“First edition.” 

© 13Merh6; 2c Qmarli6; author, Washing- 
ton, De Co$ A1753~ 

Swingle, Deane Bret, 1879-1944. 
A textbook of systematic botany, by Deane B. Swingle ... 

3d ed. New York and London, McGraw-Hill book company, 
inc., 1946. 

Xv, 343 p. col. front., illus. (incl. ports.) diagrs. 2137. (Halj-title: 
McGraw-Hill publications in the botanical sciences) ; 

“The literature of systematic botany”: p. 305-330. 

1. Botany. ee elAst Gls 
QK47.S97 1946 

© 6Dec46; publisher, New York: A9076. 

47-158 

Swisher, Carl Brent, 1897- 

... The growth of constitutional power in the United States. 
Chicago, Ill., University of Chicago press ,1946, 

x, 261 p. 21™. ,(Charles R. Walgreen foundation lectures; 

Bibliographical foot-notes. 

(o) 21Jan463 2c Wan46; University of Chicago; 
A725. 

Switalski, Bruno, 1909- 

Neoplatonism and the ethics of St. Augustine, by Bruno 
Switalski ... New York city, Polish institute of arts and sci- 
ences in America ,1946,- — 

"vy. 24™. (On cover: Polish institute series, no. 8) 
Vol. 1 is a revised translation, by the author, of a work originally 

published at Warsaw university in 1938. cf. Pref. 
Bibliography : v. 1, p. ix—xxix. 

- ConTENTS.—-v. 1. Plotinus and the ethics of St. Augustine. 
1, Augustinus, Aurelius, Saint, bp. of Hippo. 2. Plotinus. Enneades, 

1. Title. 

B655.Z7S85 186.4 

© 28Sep46; author, Toronto; A6369. 
47-355 

Sykes, Christopher, 1907— 

Four studies in loyalty, by Christopher Sykes. London, 
Collins, 1946. 

224 p. plates, ports, 224°. 

I. Title. 

PR6037.Y3F6 1946 920.02 47-16140 
Pub. 11Nov46; 1¢ 23Déc46; author, London; AI 620. 

Sylvester, Robert 1907- 

Dream street, by Robert Sylvester. New York, N. Y., The 
Dial press, 1946. 

252 p. 217. 

1, Title. 

PZ3.S98574Dr 

© 280ct46; author, New York; A6829. 

46-7784. 

Symonds, Percival Mallon, 1893- 

The dynamics of human adjustment by, Percival M. Sy- 
monds ... New York, London, D. Appleton-Century company 
(1946, 

xiv, (2}, 666 p. 2437. 
R. M. Elliott, editor) 

Bibliography : p. 581-644. 

© 2hsunhé: p. Appleton-Century, inc.; 
New York; A532. 

(Half-title: The Century psychology series; 

Symons, Gustave Julian 
see Symons, Julian, 1912- 

_ Symons, Julian, 1912- 

The immaterial murder case, by Julian Symons. London, 
V. Gollancz ltd, 1945. 

160 p. 197. 

© 10-15-53 1 © 1222215; Gustave Julian 
Symons, Londons A int. 2h. 

Szalet, Leon. 

Experiment “E,” a report from an extermination laboratory, 
by Leon Szalet. New York, Didier ,°1945, 

ill, (1), 284 p. 21%. 

“Translated by Catharine Bland Williams.” 

© 2-7-6; 2 ¢ 2-10-46; Didier, publishers, 
New York; A 986. 

(Szekely, John, 1901— 

Temptation, a novel by John Pen ,pseud., translated from the 
Hungarian by Ralph Manheim and Barbara Tolnai. New 
York, Creative age press, inc. ,1946, 

4p.1,3-616p. 217. 

. 

I. *Manheim, Ralph, 1907- 
tr. m. Title. 

PZ3.S9968Te 

© 310ct46 ; publisher; A8364. 

tr. m. Tolnai, Barbara, 1910— joint 

46-22911 

Szumowska, Diana Ridley 
see Ridley, Diana. 

TWA p 
see Transcontinental and western 
air, ino. 

Taber, Clarence Wilbur, 1870- 

Taber’s Cyclopedic medical dictionary, including a diges 
of medical subjects : medicine, surgery, nursing, dietetics, physi- 
cal therapy, by Clarence Wilbur Taber ... and associates. 273 
illustrations. 4thed. Philadelphia, F. A. Davis company, 1946. 

(1492; p. incl. illus., tables, diagrs. 187. 

Various pagings. 
First edition published 1937 under title: Taber’s Digest of medical 

terms; 2d edition, in 1938 as Taber’s Medical dictionary. of. Pref. 

© 29Mayl,6 3 publisher; A327. 

Taber, Gladys (Bagg) 1899- 

The family on Maple street, by Gladys Taber. Philadelphia, 
Macrae-Smith-company, 1946. 

240 p. 20™. 
Previously published in part in issues 

of the Cosmopolitan Peal ene oa ee 
ing post, from April 19 to July 1945. 
@©1-14-h6; 2 c¢ 1-11-6; Graays Taber, 

3 Southbury, Conn.; A 1536. 
1. Title. 

(Full name: Gladys Leona (Bagg) Taber; 

Tabori, George, 1914— 

Companions of the left hand ,by, George Tabori... London, 
New York, T. V. Boardman and company limited ,1946, 

255p. 197. 

“First published in England 1946.” 

Pub. 28Marl6; le 7Aprlj6; author, Lon-= 
dons; AI 202. 

Tabori, George, 1914” 

... Companions of the left hand. Boston, Houghton Mifflin 
company, 1946. ; 

5p. 1,338 p. 21™. 

Illustrated lining-papers. 

6-25-46; 2c 5-31-46; London; 
hee ee reg. A int. 202. 
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Taddei, Ezio, 1905— 
The sowing of the seed, by Ezio Taddei, translated by Sam- 

uel Putnam. New York, The Dial press, 1946. 

258 p. 21™. 

© 2ecl6; Dial press, inc.; A8879. 

Taeubler, Selma (Stern) 
see Stern. Selma, 1890- 

Taft, Ada (Bartlett) 
Lorado Taft, sculptor and citizen, by Ada Bartlett Taft. 

Greensboro, N. C. (Mary T. Smith, 1946. 

vil, 88 p. front. (port.) plates. 24™. 

1. Taft, Lorado, 1860-1936. 

NB237.T3T3 927.3 

© 16Dec46; Mary Taft Smith; A7379. 

47-30058 

Taft, Robert Burbidge, 1899- 
Radium lost and found. 2d ed. By Robert B. Taft ... 

With an introduction by George E. Pfahler ... Illustrations 
by Mercedes Hoshall... Charleston, S. C., Presses of Walker, 
Evans & Cogswell co. , 1946, 

eae 158 p. illus. (incl. diagrs.) 217. 

Eapeathe author, Charleston, S. C.; 
A575 

Taggard, Genevieve, 1894— 

Slow music, by Genevieve Taggard. New York and Lon- 
don, Harper & brothers, 1946. 

x,62p. 194. 

GF TL SSRS 
OOl. 

author, Bronxville, N.Y.$5 

cTagger, Theodor, 1891- 

... simon Bolivar. New York, Aurora verlag ,1945, 

157, (1) p. 227. 

Author’s pseud., Ferdinand Bruckner, at head of title. 

ConTents.—Erstes schauspiel: Der kampf mit dem engel.—Zweltes 
schauspiel: Der kampf mit dem drachen. 

@© 12-314)53 2 0 2-23-63 Ferdimnd Bruckner, 
New York; A 1172. 
Taggs, Margaret Jane. 

. We solemnly swore, by Sgt. Margaret Jane Taggs ... 
Philadelphia, Dorrance & company ,1946, 

90 p. 20™. 

Poems. 

(Contemporary poets of Dorrance, $22) 

Tahachee, shief. 
see Cypert, Jeff Davis. 

Taillandier, Madeleine Marie Louise, 
(Chevrillon) Saint-René 
gee Saint-René Taillandier, Madeleine 
Marie Louise (Chevrillon) 1875- 

Taine, John, pseud. 

see Bell, Eric Temple, 1883- 

Tait, Samuel W 1898- 
The wildcatters; an informal history of oil-hunting in Amer- 

ica, by Samuel W. Tait, jr. Princeton, Princeton university 
preas, 1946. 

xvi, 218 p. illus. (incl. maps) plates. 224. 

“Notes on sources” : p. 204-205.: 

© 21Jan46; publisher; A2262. 

643 

Octhé; 2c 28Seph6; 
PSC ica aia is 

Taiyi, Lin 
see Lin, Anor, 1926- 

Talbert, Thomas Jesse, 1880- 

General horticulture; principles and practices of orchard, 
small fruit, and garden ‘culture, by Thomas J. Talbert .. _ illus- 
trated with 120 engravings. Philadelphia, Lea & Febiger, 1946. 

452 p. 24™. 

“A complete rewriting and expansion of Fruit crops, 1989,""—Pref. 
““Selected references” at end of each chapter except the fourth. 

© 2hJunlé6; publisher; Aj51). 

illus, (incl. diagrs.) 

Talbot, Beatrice Wight (Bill) 

And that’s no lie ;by, Beatrice Bill Talbot, illustrated by 
Robert F. Hallock. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

5 p. 1, 3-188, (4) p. illus. 21™. 

The story of the life of John Linehan in Ireland as told by him to 
Beatrice Bill Talbot. of. Dust jacket. 

© 15Marl6; 2c 6Marlj6; author, Brook- 
line, Mass.; A1763. 

Talbot, Gunner.* 

L’Americain, by Gunner Talbot. 
Hobson book press, 1946. 

3p.1,168p. front. (port.) 22™. 

Reproduced from type-written copy. 

© 3-22-46; 2 c h-7-l6; San Diego, Calif. 
A 230). 

New York, N. Y., The 

Talbot, Henry Paul, 1864-1927. 

Talbot’s Quantitative chemical analysis, revised and rewrit- 
ten by Leicester F. Hamilton ... and Stephen G. Simpson*... 
9thed. New York, The Macmillan company, 1946. 

22™, 

Problems and answers at end of most of the chapters. 
Bibliography : p. 7-10. 

1. Chemistry, Analytical—Quantitative. I. Hamilton, Leicester 
Forsyth, 1893- ed. uw. Simpson, Stephen Gershom, joint ed. 

QD101.T16 1946 545 

© 26Nov46; publisher; A8786. 

xlv, 439 p. diagrs. 

47-157 

Talet, Pierre. 
ee par Pierre Talet . 

Duclaux .. Paris, Dunod, 1946. 

x, 285 p. diagra. 223°. (Matériaux de synthése, collection pub. 
gous ‘la direction de Pierre Piganiol) 

“Bibliographie” at the end of each chapter. 

© 2Jank6; publisher; AF72. 

Talhoff, Albert, 1890- 

... Weh uns wenn die engel téten. Ziirich, Rascher, 1945. 

8p. 1,5-315 p. 2037. 

“1. bis 4, tausend.” 

© 3Mayh5; le 15Mayl6; Rascher & cie, a. 
g.; AF1062. 

Tallant, Robert, 1909-* 
Voodoo in New Orleans, by Robert; Tallant ... 

The Macmillan company, 1946. 

viii, 247, (1) p. 21™. 

Illustrated lining-papers, 
“First printing.” 
Bibliography : p. (248) 

© 3-19-l6; 2 ¢ 2-20-16, New Orleans; 
A 1711. 

Tallman, Robert, 1915— 

Doomsday’s cue by, Robert Tallman. Garden City, New 
York, Doubleday & company, inc., 1946. 

108 p. 194™. 

Poems, 
“First edition.” 

Préface de Jacques 

New York, 

author, New York; 
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Tamalelagi, Manamea. 
Michael speaks, recorded by Princess 

Manamea Tamalelagi. Van Nuys, Calif., 
Maitri foundation, inc.’ [196] 
5 he a6 pe a) Dus. atperties) 

15 1/2cm. 

Poems. 

© 21Mayl.6; Prince Tuala Tamalelagi, 
Van Nuys, Calif.; A3289. 

Tamalelagi, Tuala. 
Light of ages, by Prince Tuala 

Tamalelagi. {Van Nuys, Calif., 
Maitri foundation, 1946] 
2. (1-575 [3], p- 

licm. 

front. (port.) 

© 22Mayh6; Prince Tuala Tamalelagi, 
Van Nuys, Calif.; A3296. 

Tam&si, Aron, 1897- 
Abel dans la forét sauvage, roman, 

Lausanne, La Guilde du livre [195] 
ANGE [27 vp. 22cm, 
At head of title: Aaron Tamasi. 
"Traduit du hongrois par Pierre Nagy 

et André. Prudhommeaux." 

©110cth5; publisher; AF1661. 

Tancréde, Paul Gaillet- 
see Gaillet-Taneréde, Paul. 

Taneréde, Paul Gaillet- 
" see Gaillet-Tanerdde, Paul. 

Tannenbaum, Frank, 1893— 

Slave and citizen, the Negro in the Americas ,by, Frank 
Tannenbaum. New York, A. A. Knopf, 1947 7. e. 1946, 

xi, 128, xip.,11. doubletab, 197. 

“First edition,” 
Bibliographical foot-notes. 

1. Negroes in America. 2. Slavery in America, 

E29.N3T3 326.973 

© 12Dec46; Alfred A. Knopf, inc. ; A9230. 

Tanner, Sheldon Clark. 

Principles of business law in Pennsylvania. 3d ed. With 
illustrative cases. By Sheldon C. Tanner ... Philadelphia, 
George T. Bisel comnany, 1946. 

ix, 851p. 234° 

© 1octhé; olisher; A3957. 

Tanquerey, Adolphe, 1854-1932. 

A shorter synopsis of dogmatic theology, by the Very Rev- 
erend Adolph Tanquerey ... (Translated by Paul H. Hallett 
... for the Register college of journalism’s School of theology 
of St. Thomas’ seminary, Denver, Colo.) ... (Denver, °1945. 

dilij—xill, 393 p. 247. 

Cover-title : Dogmatic brevior. 
“Not for sale or for public circulation.” 

© 8Seph5; 2c 21lJanh6; Register col- 
lege of journalism, Denver; A637. 

Tansill, Charles Callan, 1890- 

The congressional career of Thomas Francis Bayard, 1869- 
1885, by Charles Callan Tansill ... Washington, D. C., George- 
town university press, 1946. 

7 p. 1, 362 p. front. (port.) 26%. (Half-title: The Georgetown uni- 
versity studies in history, ed. under the direction of the Dept. of history. 
No. 1) 

Bibliographical foot-notes. , 

1. Bayard, Thomas Francis, 1828-1898, 2. U. S—Pol. & govt.—1865-— 
898. 

E664.B3T28 923.973 I. Title. 

© 5Sep46; author, Washington, D. C.; A6632. 

I, Title. 

47-61 

46-8493 

ES 

A cn 
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Tapper, Thomas, 1864— 

... First year melody writing, by Thomas Tapper ... (Rev. 
and augm. ed.; Boston, New York, The ‘Arthur P. Schmidt 
co., “1946. 

iv, 138 p. illus. (music) 17™. (His First year series) 

© 30Ju1h6; publisher, Boston; A380. 

Tapper, Thomas, 1864— 

... From Palestrina to Grieg; first year music biography, by 
Thomas Tapper, trrr. p. (Rev. ed.; ... Boston, New York, 
The Arthur P. Schmidt co., °1946. 

v, 247 p. illus. (music) 2037. 

Companion volume to the author’s First year music history. cf. Pref. 
“At the conclusion of €ach biography (except the first; the companion 

chapter of First year music history is recorded.”’—Pref. 

1. Composers. I. Title. 

ML390.T18 1946 927.8 

© 4Nov46: publisher. Boston; A7343. 

47-617 

Tapply, Horace G 1910- 

... Tackle tinkering ; drawings by Jack Murray, photographs 
by the author. ,New York, A. S. Barnes & company ,1946, 

ix, 214 p. illus., plates, 2347. 

At head of title: H. G. Tapply. 

© 5-20-46; 2c 5-31-h6; A. S. Barnes and 
company, inc., New York: A h21l. 

Tarassov, Lev 
see Troyat, Henri, 1911- 

Tarboux, Joseph Galluchat, 1898— 
Electric power equipment (by, J. G. Tarboux ... 3d ed. 

New York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xiii, 493 p. illus., diagrs, 214™. 

1. Electric engineering. I, Title. 

TK145.T3 1946 621.3 46-7949 

© 220ct46; publisher, New York; A6583. 

[Tardy, Jean Jacques] 
-.. Premiers pas vers Jésus. fllustra- 

tions de G. Sassier. 

[192] 
[31-1885 (2). pe > abuse 

(On cover: "Petit catéchisme") 

By Jean Jacques and Pierre Tardy. 
"Priéres du Chrétien": p. 159-188. 

Bourges, A. Tardy 

15) w/e 

©150cth2; le 29Augh5; Tardy, Bourges; 
AF2)i1. 

Targ, William, 1907- ed. 

The American West, a treasury of stories, legends, narra- 
tives, songs & ballads of western America, edited with an intro- 
duction by William Targ. Cleveland and New York, The 
World publishing company ,1946; 

xii, 595 p. illus. 2137. 

“First published April 1946.” 

© 25Aprli6; publisher, Cleveland; A201. 

Tarkington, Booth, 1869-1946. 

... Les Amberson, roman traduit de l’anglais par Jacqueline 
Duplain. Genéve—Paris, Edition Jeheber ,1946, 

2p. 1, (7-306 p.,11. 184™. 

“Cet ouvrage a été publié en langue anglaise sous le titre: The magnifi- 
cent Ambersons,” a. 

© 15Aprh.63- Editionsii..H. dedebemumaaaer 
Geneva; AF913. j 
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Tarkington, Booth, 1869-19),6. 
Lady Hamilton and her Nelson ,by, Booth Tarkington. New 

York, House of books, ltd., 1945. 

143; p. 207. 

“First edition is limited to three hundred copies signed by the author.” 

© 12-20-5; 2 ¢ h-17-h6; House of books, 

(The Crown octavos, no. 9 

ca New York; 

Tarry, Ellen, 1906- 
My dog Rinty, by Ellen Tarry and Marie Hall Ets, illus- 

trated by Alexander and Alexandra Alland. New York, The 
Viking press, 1946. 

148) p. incl. front., illus. 24} x 19}™. 

“First published May 1946.” 
© 5-27-46; 2c 5-27-46; Marie Hall Ets 

and Ellen Tarry, New York; A 5h. 

Tartiére, Dorothy (Blackman) 1903- 

The house near Paris, an American woman’s story of traffic 
in patriots, by Drue Tartiére, written with M. R. Werner. New 
York, Simon and Schustef, 1946. 

viil p., 2 1., (3)-318 p., 11. 

© 25Febli6s 2c 21Janiib; 
York; Aa2del. 

Tashlin, Frank. 

The bear that wasn’t, by Frank Tashlin. New York, E. P. 
Dutton & co., ine., 1946. 

(55; p. illus. 26™. - 

“First edition.” 

© 2-1-6; 2c 12-17-45; Frank Tashlin, 
North Hollywood, Calif.; A 118). 

Tasker, Randolph Vincent Greenwood, 1895- 

The nature and purpose of the Gospels, by R. V. G. Tasker 
-.. New York and London, Harper & brothers publishers (1946, 

xp.,11,137p. 1937. 

Bibliographical foot-notes. 

Pub. 2Jani6; author, Abriuge, Essex, 
Bigeeney Ore Prev. ree. AL. 2a0u1. 

Tassigny, Guye 
eae LES meCdo phages . 

[19.6] 
22be Diy Qe 

© 20Mayh6; 

Tassigny, Guy. 
.. Le paquebot des jours perdus (dans les griffes de la Ge- 

stapo) (Paris, OCIA, 1945, 

"298,11 183°. 

© 30Marl5; le 8May6; author, Paris; 
AF1099. 

Tassinari, Giuseppe, 1891— 

Manuale dell’agronomo. 2. ed. Roma, Ramo editoriale 
degli agricoltori, 1944 2. e. 1945, 

6 p. I., 2139 p., 11. illus. (incl. plans) col. pl., diagrs. 167. 

A 

he 2a. 

\ 

plates, ports., facsims. 204™. 

authors, New 

[Paris] OCIA 

19em, 

author, Paris; AF1826. 

1, Agriculture. 

$493.T3 1945 

© 22Feb45; publisher; AF2177. 

Tassman, Isaac Samuel, 1892— 

The eye manifestations of internal diseases ... 
Louis, Mosby, 1946. 

614 p. illus. (part col.) 257. 

47-17439 

2d ed. St. 

1, Diagnosis. (1. Eye—Diseases—Diagnosis, (2. Eye—Diag- 
nostic significance) I. Title. 

RC73.5.T3 1946 616.0753 

© TNov46; C. V. Mosby company; A8824. 

2. Eye. 

Med 47-119 

645 

The Tatler and bystander. © King 
features syndicate, inc., New York. 

Vol. 178. 
No. 2319, 5Dech5. Pub. 5Decl,5; 

le KJanh6é; AI 7. 
No. 2320, 12Dech5. Pub. 12Dech5; 

le 9Janl6; AI 32. 
Mo., 2421, 19Decl.5; 19Dech.é S eubie 

le 20Tanl6; ATL. 

Taton, René. 

.. Histoire du calcul, par René Taton ... 
versitaires de France, 1946. 

Paris, Presses uni- 

123 p, 2 1. illus. diagrs. 173™. (“Que sais-je?” Le point des 
connaissances actuelles. ,(198)) 

“Jre édition.” 
“Bibliographie sommaire”: 1st leaf at end. 

© 8iiarl6; publisher; AF 2038, 

Taton, René. 

Pour continuer le calcul intégral, par René Taton ... avec 
une préface de l’abbé Th. Moreux ... Avec 53 figures dans le 
texte. Paris, G. Doin & c'®, 1943. 

2 p. 1, (%-208 p. illus., diagrs. 173. (Half-title: Bibliothéque 
d’éducation scientifique. (Collection des “Pour comprendre”,; Pub. sous 
la direction de l’abbé Moreux) 

“1. Calculus, Integral. 

QA308.T3 517.3 AF 47-317 
© 30Dec43; 1c 8May46; Gaston Doin et c'®; AF 1433. 

Tatum, Edward Hubbert, 1878- 

The story of Larchmont manor park, by Edward H. Tatum 
for Larchmont manor park society. ,~New York, Printed by 
F. Hubner & co., inc., 1946, 

48 p. incl. illus., mounted fold. maps. 233™. 

© 18Sep)6; larchmont manor park society, 
Larchmont, N.Y.; A3Z903. eles 

Taubeneck, George Francis, 1908— 

Let’s go to Australia! By George F. Taubeneck. 
Conjure house ,1946, 

5p. 1, 7-301 p. 247. 

Map on lining-papers. 

© 3-15-46; 2c 6-8-6; Conjure hous® 
division of Business news publishing 
company, Detroit; A 796. 

,Detroit, 

Taubes, Frederic, 1900- 

The technique of oil painting; a discussion of traditional oil 
techniques for use by the contemporary painter, by Frederic 
Taubes ... New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

xxiv p., 11., 87 (4. e. 89) p. col. front., illus., plates. 2347. 

Includes extra numbered pages 6a-6b, 
“First; published January 1941 ... eighth printing January 1946.” 

© revisions, 22Aprlié; 2c 9Aprl6; Dodd, 
Mead & co., inc.; A2 76. 

Tavernier, Félix L 

. Vingt siécles d’histoire de FP ratics, vert Editions IAC 
[ 1941, 

1p.1,144p.,11. 117. 

Head-pieces. 

© 40pechl; le 29Augh5; publisher; AF15. 

Taylor, Alan John Percivale, 1906-* 

The course of German history; a survey of the development ~ 
of Germany since 1815, by A. J. P. Taylor. New York, 
Coward-McCann, inc; ,1946, 

230, (1) p. maps. 227. 

Revised edition. 

© 6-14-46; 2c 6-15-46; New York; A 396. 
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Taylor, Frederick A 
Course of study in music, by Frederick A. Taylor... Boston, 

B. Humphries, ine. ;1946, 

Taylor, Alfred Edward, 1869-1945. 

Does God exist? By A’ E. Taylor ... 
& co. ltd, 1945. 

vil, 172, (2) Pp. 197. 

Bibliography : p. (173) 

Pub. 9Novh5; 
co., New York; 
Taylor, Archer, 1890- 

Renaissance guides to books; an inventory and some conclu- 
sions, by Archer Taylor ... Berkeley and Los Angeles, Uni- 
versity of California press, 1945. 

4p.1.,130p. 21%. 
“List of books cited”: p. ;83)-117. ; 

© 310cth5; 2c 1Mayl6: Regents of the 
University of California, Berkeley, 
Calif.; A2695. 

Taylor, Bayard, 1825-1878. 

The correspondence of Bayard Taylor and Paul Hamilton” 
Hayne, edited with an introduction and notes by Charles Duffy. 
Baton Rouge, Louisiana state university press, 1945. 

London, Macmillan 

90p. illus. (music) 2147. 

“References” : p. (16) 

© 210ctl6; 2c 150cth6; Bruce Humphries, 
inc., Boston; A6923. 
Taylor, Frederick Chase, 1897- 

My tale is twisted! Or, The storal to this mory, by Colonel 
Stoopnagle ;pseud., with a glowing introduction by the author 
himself. Illustrated by Charles Pearson. New York, M. S. 
Mill co., ine., 1946. 

xii, 145 p. incl. plates. 194™. 

O orc 2c 8Sepl6; author, S. Norwalk, 
Conn.; A812). 

Taylor, Henry Junior, 1902-* 

Men and power, by Henry J. Taylor. New York, Dodd, 
Mead & company, 1946. 

4p.1,, 257 p. 21™. 

le 29Mayl6; Macmillan 
AI i 

ixp, 21,111 p. 227. 

© 11-15-45; 2 ¢ 1-17-46; Louisiana 
state university press, Baton Rouge, La.3; 
A 366. 
Taylor, Coley Banks, 1899- 

Yankee Doodle; a drama of the American revolution, by 
Coley Taylor, with a foreword by William Carlos Williams. 
New York, The Devin-Adair company, 1945. 

vil, (3), 161, (1) p. 21™. 

“First edition.” 

© 11-25-45; 2 ¢ 1-27-46; Devin-Adeir co., 

New York; A 653. 

Taylor, Elizabeth, 1912— 

At Mrs. Lippincote’s, by Elizabeth Taylor. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

8p.1, 265, 4,)p.,11. 19%. 

Pub WikDEos 2c 2hMarl.6; author, 
London; A261)}. Prev. reg. AI 29206. 

Taylor, Elizabeth Rosemond, 1932- 

Nibbles and me, by Elizabeth Taylor, illustrated by the au- 

thor. New York, Duell, Sloan and Pearce 1946, 

77 p. col. front., col. illus., ports., facsim. 21x 164™. 

© 15Mayl6; author, Hollywood, Calif.; 
A291. 
Taylor, Florence Marian (Tompkins) 1892- 

If we had lived in Bible times. Part 
II, units 4 and h, for use with grades 
3 and) in weckday church school classes.s 
[By] Florence M. Taylor [and] Imogene 
lie ee rnersone \ heacher! Ss  DOOK ie a. New 
York, Nashville, Abingdon-Cokesbury press 

[196] 
22h p. 19cm, 

Includes music. 

Unit 3 is a revision of a unit in 
Florence NM, Taylor's In wisdom md in 
stature, 192, 

"Suggested background reading": 
Pe 217-218, 

eet ete: Stone & Pierce, Nashville; 

Taylor, Frank Sherwood, 1897— 
The fourfold vision; a study of the relations of science and 

London, Chapman & Hall religion, by F. Sherwood Taylor ... 
ltd. ,1945, 

108 p. 197. 

“First published 1945,” 
“References” : p, 108. 

Pub. 15Novl53; le 8Jano; Frederick 
Sherwood Taylor, Oxford; Eng.; AI 13. 

© 6-18-46: 2c 6-15-6; New York; A 4.627. 
Taylor, Mary Catherine, 1903— comp. 

Rounds & rounds, collected by Mary C. Taylor. New York, 
William Sloane associates ,1946, 

144 p. illus. 19x 25}™. 

“First printing.” 
“The drawings in this book are by Richard Erdoes.” 
For 3-9 voices. 

1, Glees, catches, rounds, ete. 1. Title. 

M1578.T23R6 46-8327 

© 18Noyv46; William Sloane associates, inc.; A8577. 

Taylor, Phoebe Atwood, 1909- 

The Asey Mayo trio; three mystery stories by Phoebe At- 
wood Taylor. New York, J. Messner, inc. ,1946, 

5p.1,3-243 p. 19§™. 

ConTEeNts.—The third murderer.—Murder rides the gale.—The stars 
spell death. 

@© 9Augs5; 2c 31Jui46: author, New York; AS151. 

Taylor, Phoebe Atwood, 1909- 

Punch with care; an Asey Mayo mystery, by Phoebe Atwood 
Taylor. New York, Farrar, Straus and company, 1946, 

646 

4p.1.,215 p. 1947. j 

1, Title. 
PZ3.T2177Pu 
© 14Nov46; author, Wellesley, Mass. ; A8202. 

Tazewell, Charles, 1912— 

The littlest angel, by Charles Tazewell, illustrated by Katha- 
rine Evans. Chicago, Childrens press, ine. ,1946, 

(28) p. col. illus. 234 x 1847. 

46-7999 

1, Evans, Katharine, illus. o. Title. 

PZ7.T219Li 

‘©' 26O0ct46 ; 2c 190 ct46 ; publisher; A8783. 

Tehechovitch, Tcheslaw d 
e+. Méthode psychologs ue de perfec- 

tionnement dans l'art vocal et scénique. 
Extrait du II& chapitre: problémes ... 
Paris, Edité par l'tauteur [19),5] 

cover-title, 16 p. 21¢m, i 

At head of title: T. de Tchechovitch. 
Translated by Pierre Soulet. 
© 40Dech5; lc 8Mayl.6; author, Paris; 

AF1569._ 

47-214 © 
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Tchekhov, Anton 
see Chekhov, Anton Pavlovich, 1860-190). 

... Teacner’s annual lesson commentary on uniform Bible 
lessons for the churches of Christ... v. le 
19465 Nashville, Tenn., Gospel advocate 
company ,1 

1 vy. illus. (incl. maps) 193%. (Gospel advocate series) 

Supersedes Annual lesson commentary on uniform Bible lessons for 
the churches of Christ. 

de} ight 1 Aid 

Be? evi shar; A5h2. 

Teagarden, Florence Mabel, 1889- 

Child psychology for professional workers, by Florence M. 

Teagarden ... Rev. ed. New York, Prentice-Hall, inc., 19462 

xxii, 613 p. Illus., diagrs. 233™. (Prentice-Hall psychology series) 

“Selected references” at end of each chapter. 

© 9May6; publisher; A170. 

Teal, Valentine. 

Angel child, by Val Teal; pictures by Pelagie Doane. Chi- 
cago, New York ,etc.; Rand McNally & company, °1946. 

(40, p. illus. (part col.) 20x 174™. 

1. Doane, Pelagie, 1906- 

PZ7.T22An 

© 5Oct46; publisher, Chicago; A8456. 

Tecchi, Bonaventura, 1896- 

... La vedova timida, racconto, seguito da Antica terra. 
(Roma, Tumminelli ,1942, 

172 p., 2 1. 19™. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, diretta da 
Arnaldo Bocelli, 1) 

“Prima edizione aprile 1942—xx.” 

ConTENTS.—La vedova timida.—Antica terra: Fra ottobre e novembre, 
I mull. Il paese del vento. La strada. Un contadino. Autunno, 
Antica Civita. La potatura. Silenzio, Preghiera. 

© 10Mary2; le 230cth5; _Calogero 

Ty pnel}: é: Agme;_ AF 267° 

Technical association of the pulp 
and paper industry industry. 
Technical association papers ... 

27th-[28th] series ... edited by 
Ronald G. MacDonald and Richard T. 
Bingham. New York, 19)-[)5] 

© 27th ser., 11Dechl, 28th ser., 
1Octh5; 2c 27th ser.,; 26Janl6, 2c 
28th ser., 27Janl.6; Technical assn. 
of the lp & paper industry, New York; 
A611, A610. 

Les techniciens de la colonisation 
(XIxX©®, XX@ siécle) by M. Baumont, 
J. Bruhat, Ch. A. Julien [et autres] 

illus. uw. Title. 

46-8468 

© lJanl6; Presses universitaires 
de France, Paris; AF2133. 

The technique of the love affair, by a gentlewoman, deco- 
rated by Dronsfield. New York, Knickerbocker publishing co. 
11946, s 

6 p. L, (3)-207 p. illus, 2147. 

© 2-28-46; 2c h-23-)6; Knickerbocker 
publishing company, New York; A 172h. 

Techniques hospitaliéres, sanitaires’ et 
sociales. 1T© année, no. lis; janvier 
1946. [Paris, H. Thoillier, 196] 

© 2Jan6; publisher; AF1149. 

647 

Tedeschi, Mario. 
... Le prospettive dell’ emigrazione italiana. Roma, O. E. T., 

Edizioni del secolo (1946, 

251, (1; p.,11. 19™. (Half-title: Semafori, 6) 

1. Italy—Emig. & immig. 1. Title. 

JV8131.T4 47-15941 

© 20Jun46; Organizzazione editoriale tipografica; AF 1771. 

Teilhet, Hildegarde (Tolman) 1908- 
... The assassins. Garden City, New York, Doubleday & 

company, inc., 1946. 

272p. 203°. 

“First edition.” 

20Junl6; 2c 7Jun6; author, Los Altos, 
Calif.; A711. 
Te Linde, Richard Wesley, 1894— 

Operative gynecology ... Philadelphia ,etc.; Lippincott 
(1946, 

xx, 751 p. 

~ 

illus. (part col.) 267. 

1. Gynecology, Operative. 

RG104.T4 618.1 Med 46-93 
© 20ct46; J. B. Lippincott company, Philadelphia; A6531. 

Tellier, Albert J 1894— 

Tellier’s Navigator’s compendium, by Albert J. Tellier ... 
8thed.... Mobile, Ala., 1946, 

2 p. 1, ix, (1), 1160 p. front, (port.) illus, (part col.) charts (2 fold.) 
diagrs. (1 fold.) 2347. 

“Intended as a guide to the officers of all grades of the American 
merchant marine, in the examinations ... required ... before the U. S. 
local inspectors.”—Pref, to 1st ed, 

1. Navigation, I. Title: Navigator’s compendium. 

VK555.T4 1946 527 

© 17Jun46; author, Mobile, Ala.; A7204. 
Teltscher, Herry O 
Handwriting, the key to successful living, by Herry O. Telt- 

scher. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

xiil, 301 p. illus, 214°. 

“Second revised edition.” 
Bibliography : p. 283-284. - 

© 25sepns 2c 26Sepl6; author, New « 
York; A 436 : 
Templeman, William Darby, 1903- ed. 

Bibliographies of studies in Victorian literature for the thir- 
teen years 1932-1944, edited by William D. Templeman, com- 
piled by Samuel P. Chew, Frederic E. Faverty, Charles Fred- 
erick Harrold ... ,and others, Urbana, University of Illinois 
press, 1945. 

ix, 450 p. 2647. 

Published originally in the May issues of Mod — inclusive. cf. Pref. y EE ee eee 

Tae 2c 22Janh6; publisher; 
A 
Templeton, Richard H* 

The quick brown. fox, a chap book compiled and arranged 
by Richard H. Templeton, jr., with an introduction by BR. 
Hunter Middleton. Cover engraved on wood by Philip Reed. 
Chicago, At the Sign of the Gargoyle, 1945. 

441. 183™. (Half-title: Gargoyle chap book. 2) 

“Phrases used in type specimen books.”—Pref, 
“450 copies ... printed.” ; 
© 12-2045; 2 © 2-5-6; Silver Spring, 

4A 879. 
Templewood, Samuel John Gurney Hoare, 1st wiscount, 1880— 
Ambassador on special mission, by the Rt. Hon. Sir Samuel 

Hoare ... viscount Templewood. London, Collins, 1946. 
320 p. 223°. 

Pub. 29Julh6; le 25Sep6; author, 
Northrepps, Cromer, Norfolk 3 ne 1,83. 2 » x 5 Eng. 3 

46-22963 

Mo; 
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Templewood, Samuel John Gurney Hoare, 1st viscount, 
1880- 7 

Complacent dictator, by the Rt. Hon. Sir Samuel Hoare ... 
(viscount Templewood) New York, A. A. Knopf, 194%pic. 1946 

5 p. 1, v-xvi, 318, 1), vip., 11. 227. 

“First American edition.” 
London edition (Collins) has title: Ambassador on special mission. 

1. Gt. Brit—For. rel—Spain. 2. Spain—For. rel—Gt. Brit. 3. World 
war, 1939-1945—Spain. I. Title. 

47—405 D754.S7T4 1947 327.420946 

Pub. 26Dec46; 2c 20Dec46; author, Cromer, Norfolk, Eng. ; 
A9428. Prev. reg. AI 483. 

Tempski, Armine von, 1899- 191;3. 
Aloha, my love to you; the story of one who was born in 

paradise (by, Armine von Tempski. New York, Duell, Sloan 
and Pearce ,1946, 

3p.1, 2385p. 21™. 

Autobiography. 
“Companion volume to Born in paradise.”—Dust jacket. 

© 3-14-46; 2 ¢*3-21-6; Yuell, Sloan and 
Pearce, inc., New York; A 173. 

Tempski, Armine von, 1899-1943. 
Bright spurs, by Armine von Tempski, illustrated by Paul 

Brown. New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

ix, 283 p. illus. 193™. 

© 21Mayl6; 2c UiMayh6; Dodd, Mead & 
COey ine > Al:798. 

Tenand, Suzanne. 
eee Contes de mon pays, illustrés 

par G. Jouve. Paris, h 1l'enfant- 

poste [1915] 
50; ed. p's illus. 51 CMe 

©15Seplj5; le aliarl6; Editions "A 
l'enfant-podate"; AFI60. 

Tenenbaum, Joseph, 1887— 

Peace for the Jews, by Dr. Joseph Tenenbaum. New York, 
N, Y., American federation for Polish Jews, Publication dept., 
1945. 

182p.,11. 2337. 

D N-302K5; 2 ¢ 2-25-16; vr. 
enbaum, New York; A 1279. 

Tennant, Kylie, 1912- 

Lost Haven, by Kylie Tennant. 
company, 1946. 

3p.1,406p. 21%. 

“First printing.” 

New York, The Macmillan 

© 3-26-16; 2 0 3-13-16; Kylie Tennant Rodd, 
New South Wales, Australia; A 1627. 

Tennessee. Court of appeals. 
Reports of cases argued and detemmined 

in the Court of appeals _of Tennessee. 
v. 27. Columbia, Mo. 2 W. Stephens 
publishing company [196] wf 

iweis 22 1/e2cm, 

"Copyright 19." 

Pub, 26Aprl6; Central states bock,co., 
Columbia, Mo.; A4171l. 

Tennessee decisions reported in South- 
western reporter, Second series ... 
CON Sis 2d = 193. S,Was, 2d. < sfain Sty 

Paul, Minn., West publishing co., 

Pore 26 1/ecn, 

© 30Augh6; publisher; A5817. 

Josgph Ten- , 

Tennessee walking horse breeders! associa- 

tion of America, Lewisburg, Tenn. 
The register of the Tennessee walking 

horse breeders! association of America, 
Lowisburg, Tennessee (incorporated) Pub- 
lished by authority of the association 
for entry of pedigrees of the Tennessee 
walking horse ... v. 6. Lewisburg, 
Tenn. [196] 
GOA ps elem, 

Bditor: iss Syd Houston, 

© 15Ju1l6; Tennessee walking horse 
breeders! assn. of America, Lewisburg, 
Tenn.; A920. 

Tenney, Merrill Chapin, 1904 

Resurrection realities. “Now is Christ risen.” ,By, Mer- 
rill C. Tenney ... Foreword by V. Raymond Edman... Los 
Angeles, Calif., Bible house of Los Angeles ,1945, 

96 p. 21™. 

© 12-15-45; 2 ¢ 2-5-46; Bible house of Les 
Angeles, Los Angeles; A 839. 

Tenot, André. 
Mécanique appliquée des systémes 

materiels rigides et des systémes 
deformables (exercices numériques en 
vue des applications industrielles) 
par A. Tenot ... préface de A. Lamothe 

Tome IV. 1. ptic. Mécanique des 
systémes en mouvement reiatif ... Raris 
Dunod, 195. % : 

xvii, 320 p. 
cm. 

\ 

diagrs. (part fold.) 
20 

© lAugl5; le 300ctl5; publisher; 
AF258. 
Teodonno, Marta. 

A carnival night, by Marta Teodonno. 
pher publishing house ,1945, 

319 p. 20™. 

© 12-5-45; 2c 12-1-h5; 
pub. house, Boston; A 6. 

Boston, The Christo- 

Christopher 

Terracini, Enrico. 

... Italie proche et lointaine. Roma, ORT ,1945, 

177 p. 144x8™. (Half-title: Confidenze, 6) 

1. Italy—Pol. & govt.—1922- 
2. Italy—Civilization—Addresses, essays, lectures. 

DG572.T4 945.09 

© 220ct45: publisher; AF1754. 
Terrasse, Charles, 1893— 

... La cathédrale, miroir du monde. Paris, Editions Alpina 
1946 (1926; 

159, (1) p. incl. front., illus, 

—Addresses, essays, lectures. 
1. Title. 

47-19220 

214™. 

1. Christian art and symbolism. 2. Church decoration and ornament. 
8. Cathedrals. 1. Title. 

47-1750 N7832.T37 

© 5Apr46; Alpina; AF 1970. 

Terrell, Carl Leon, 1879- 

Seven naked women in a Tokyo jail, by Carl Leon Terrell. 
Los Angeles, Calif., Wetzel publishing co., inc. ,1946, 

345 p. plates. 227. 

Map on lining-papers. 

© lAugli6; publisher; A6135. 

Terres dtoutre-mer. © Editions du 
temps présent, Paris. 

© 2Novk5; 1c 2Marh6; AF785. 

704.9482 

NOt. as 

648 
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Tersch, Yvonne von. 
eee OU allons=-nous? 

1'allemand per Mare Biélard. 
J. He Jeheber, s. a. [194] 

Beg pe -19o™, 
At head of title: Y. von Tersch. 
Translation of Auf, was wartet ihr 

noch. . 

© locth; 1c 2yFebli6; Haition J. H. 
Jeheber, S. a3 AFI, 

Tessier, Maurice 
see Dekobra, Maurice, 1885- 

Tetzner, Lisa, 189l- 

Roman traduit de 
Genéve, 

eee Erwin kommt nach Schweden,. Aarau, 
H. R. Sauerltnder [(19))] 

isha ilius,. 21 1/2e™, (Her 
Erlebnisse und abenteuer der kinder aus 

mio. 67) 

© ldJunlls le 10Apri6; Verlag H. Re 
Sauerlinder & co.; AF113. 

Tetzner, Lisa, 189l- 
wae usb, Paul schuldig? 

Sauerlunder [195] ; 
Vireo. “dllus’.) 22°7. (Her 

Erlebnisse und abenteuer der kinder aus 
no. 67) 

© 30Augh5; le 18Aprli6; Verlag H. R. 
Sauerlinder & co.; AF110. 

Tetzner, Lisa, 189l- 
eee Die kinder auf der insel. 

H. R. Saverlinder (19)] 
252 ps illus. 21 1feem, (Her 

Erlebnisse und abenteuver der kinder aus 
no. 67) 

© 16Novl; le 10Apri6; Verlag, H. R. 
Sauerlunder & co.; AF112. 

Tetzner, Lisa, 189l- 
ece Mirjam in Amerika. 

Sauerlunder [195] 
Beeps.  dildus, » 22°", (Her 

Erlebnisse und abenteuer der kinder aus 
no. 67) 

© 12Nov45; lc 18Aprl6; Verlag H.R, 
Sauerlunder & co.3; AF1149. 

Tetzner, Lisa, 189l- 
eee Das schiff ohne hafen, 

H. R. Sauerl#nder [19] 
162 p. Walas.) 21 1 /2em. «(Her 

Erlebnisse und abenteuer der kinder aus 
no. 67) 

© 100cthh; 1c 10Aprl6;' Verlag H. R. 
Sauerl&nder & co.; AF111. 

Teurfs, Frank. 
_ You can eliminate stuttering and stammering, by Frank 
- Teurfs. (Chicago, 1946, 

6p. 14™. 

© lUjAuegli6; author, Chicago; A5239- 
Texas. Court of criminal appeals. 

The Texas criminal reports: cases 
determined in the Court of criminal 
appeals of the state of Texas during 
part of February, March, ipril, May, 
June, October, November, and December, 
1944, Reported by George Calhoun, 
Measles winustin} ©1916; 

tye Zien: 

© 28Junl6; George Calhoun, Austin, 
Heme s AD (22 

Aarau, H, Re 

Aarau, 

Rapaus Hy ie 

Aarau, 

649 

Texas and South western digest. 

annual, covering volumes 188-19 
19.6 
h 

South western reporter, second series, 

with references to corresponding 

volumes of state reports ... Table 

of cases digested. St. Paul, Minn., 

West publishing co., 196. 
1 Ve 26 1/2cm. 

© 220cth6; publisher; A6809. 

Texas decisions reported in South western 
reporter, ‘Second series ... 189 Sall. 
24-19) S.We2d. St. Paul, West pub- 
lishing co., 1946, 
ae 26 ¥/2cm, 

er ee ake 
ve 189 S.W.2d-190 S.W.2d, 19Aprl6 

A281. aa: 
v. 191 S.W.2d=192 S.W.2d, 27Junl6, 

ate it We2 by. 6 6 Ve S.W.2d-1 ~We2d S A6122, oP 94 S.W 3Ae epl, ? 

Texas digest, 180 to date. v. ll... 
[2] Covering Texas reports and 
Southwestern reporter as well as 
Texas cases decided in the Supr’eme 

court of the United States, Circuit 

courts of appeals and Federal cir- 
cuit and District courts. St. Paul, 

West publishing co. [1946] 
DON Peers 

© v. hi, hey alriayl 6; 

AL.Z76, AL377- 
publisher; 

— —... Descrintive-word index, volume 

fp. ty 2evot. Pauls Vest epupi isis 

© ebiMayl.6; publisher; Al.375- 

Texas jurisprudence. ‘Supplement 

194. San Francisco, 1945. 

© 4Dech5; 2c 10Jan6; Bancroft 
Whitney co., San Francisco; A35\. 

Texas-Oklahoma bank directory, including 
Louisiana and New Mexico. First 19,6 
ed. «es Fort Worth, Tex., South- 
westcrn banking publications, °19h6. 
Daa te Oi eC, 

Edited by William L. Moseley. 

© 10Aprl6; WwW. L. Moseley, Fort Worth, 
Tex.; A2680. ; 

Texcier, Jean. 
Coe ea (dansaha, nuit, 

La Nouvelle édition [195] 
Zwei wien 157 ce pay | 2 eet ne cece os 

ae 18 1/eem, . j eee 

Paris 

© 5Novkh5; le lMarl6; publisher; 
AF519. 

Textile mill supply co., Charlotte, N.C. 
Mill supplies and machinery ... 

Catalog C. Charlotte, N. c. [196] 
Dig 110s, 2ocis 

© 2hseph6; R. R. Donnelley & sons 
cO., Chicago; A6250. 
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Textile world yearbook and catalog. 
Ve 23. 1945-6. New York, 19 5. 

© 11Dech5; 2c 20Jank6; McGraw-Hill 
publishing co., inc., New York; A679. 

Thacker, Stella. 

The world by the tail, by Sele Thacker. New York, House 
of Field-Doubleday, inc. ; 194-5] 

6 p. 1., 9-247 (4. e. 258) p. 203°. 
"Copyright 19." 
Pub. 180cth5; 2c 10Sepl5; author, 

Kissimmee, Fla.; A797. 

Thain, Kathleen (De Cou)* 
Professor J. EK. Keeny, a biography by Kathleen De Cou 

Thain... ,New Orleans, Priv. print. ,Pelican press, inc., 1946, 

4p.1,110p. front., plates, ports. 227. 

@© 2-15-h6; 2 0 3-17-16; Ruston, Ia.; A 1582. 
Tharp, Louise (Hall) 1898— 

Company of adventurers; the story of the Hudson’s bay com- 
pany, by Louise Hall Tharp. Boston, Little, Brown and com- 
pany, 1946. 

x, 801, (1) p. incl. front., ilTus., plates. 21™. 

Maps on lining-papers. 
“Tilustrations by Charles B. Wilson.” 
“First edition.” 
Bibliographical references included in “Acknowledgment.” 

© 22Augh6; 2c 26Junl6; author, Darien, 
Conn.; A5944. 

Thayer, Emma Redington (Lee) 
see Thayer, Lee, 187)- 

Thayer, Gordon B 

Plastics molds, design, 4onstruction, use, by Gordon B. 
Thayer... 3ded. Cleveland, O. (Huebner publications, 1946. 

272 p. illus., diagrs. 233™. 

“First edition, 1941 (copyright under title ‘Plastics mold designing’)” 

1 Plastic materials. L Title. 

TP986.A2T6 1946 668.4 

© 150ct46; publisher; A7190. 

Thayer, Lee, 1874— 

os A hair’s breadth ... New York, Dodd, Mead & company, 

3p.1,195 p. 197. 

“A Red badge mystery.” 

46-7948 

© 2-12-h6; 2 c¢ 2-1-6; Lodd, Mead & co., 
inc., New York; A 1182. 

Thayer, Lee, 1874- 

... The jaws of death ... New York, Dodd, Mead & company, 
1946. 

4p.1,3-213 p. 193°. 

“A Red badge mystery.” 

1. Title. 
(full name: Emma Redington (Lee) Thayer, 

PZ3.T337Jaw 46-7636 

© 80ct46 ; publisher; A6388. 

Thayer, Tiffany, 1902- comp. 

83 sardonics I can’t forget ,selected by, Tiffany Thayer. 
New York, Philosophical library ,1946, 

8808p. 223>. 

© 5-13-6; 2c 7-11-46; Philosophical 
library, inc., New York; A 500. 

The Theatre book of the year 195-196; 
a record and an interpretation, by 
George Jean Nathan. New York, A. A. 
Knopf, 196. 
a! Ve 22cm, 

"First ‘edition, " 

© 30Sepli6; 2c 25Seph6; George Jean 
Nathan, New York; A6180. 

Theatre catalog, 1985. lth annual ed. 
[Philadelphia, Jay Emanuel publica- 
tions, inc., 1946] 
Weaget toi oe eee 

© lMayl6; publisher; A300. 

eoe Le Théatre de la mode eee 
[Paris, S. Eo M. RSW) freee 
£52] p. illus. (part col.) fold 
faesim, >< folds map. ieaeo 
Title from inside front cover. 

© ijAugh5; le 300ctl5; publisher; 
AP207. 
Theisen, William Walter, 1886— comp. 

Fun with story friends ,by,; W. W. Theisen and Guy L. Bond. 
Pictures by George Annand. New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

vii, (1), 312 p. incl. front., illus. 21°. (Half-title: Living literature for 
supplementary reading) 

“Books you might like to read”: p. 299-804. 

© he-9el65 2 0 3-27-65 Macmillan co., New 
York; A 2268. ; 

Theisen, William Walter, 1886— comp. 

Story treasures (by, W. W. Theisen and Guy L. Bond; pic- 
tures by George M. Richards. New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

vil, 4), 472 p. inel,-front., illus. 21. (Half-title: Living literature 
for supplementary reading) 

“Books you might like to read” at end of most of the selections. 

1, Readers and speakers—1870— 1. Bond, Guy Loraine, 1904- 
jointcomp. 1m. Title. 

PE1121.T463 808 

© 10Dec46; publishers; A9103. 

Theiss, Lewis Edwin, 1878- 

Flying with the Air-sea rescue service, by Lewis E. Theiss. 
Boston, W. A. Wilde company ,1946, - 

2981p. front., plates. 21". 

47-594 

1. Title. : 

PZ7.T342Fmp 47-86 
© 25Nov46; publisher; A9020. 

Theiss, Lewis Edwin, 1878- 
Sky road to adventure, by Lewis E. Theiss. Boston, W. A. 

Wilde company ,1945, 

303 p. front., plates. 2047. 

© 15Dech5; 2c 19Jany6; publisher; 

Au,14. 

[Thérive, André] 1891- compe 
Album de la perfection; cent piéces 

choisies de la poésie frangaise. ‘Hors- 
texte gravés sur bois par Pierre 
Dubreuil, Paris [etc.] Stock (Dela- 
mein et Boutelleau) [195] 

KV, iL Qos 15h, Dey i: Qe 

Compiled by André Thérive. 
© hJulh5; le 300cth5; Baitions Stock, 

Delamain et- Boutelleau; AF40. 

illus. 26c¢m 



Thewlis, Malford Wilcox, 1889- 

The care of the aged (geriatrics) by Malford W. Thewlis ... 
5th ed., thoroughly rev., with 65 illustrations. St. Louis, The 
C. V. Mosby company, 1946. 

500 p. illus. (incl. tables, diagrs.) 25°. 

First to fourth editions published under title: Geriatrics; a treatise on 
the prevention and treatment of diseases of old age and the care of the 
aged. 

@°SFanl6;" publisher; A2O82. 
1. Old age—Diseases. 1. Title. 1 Title: Geriatrics. 

Thibon, Gustave, 190l- ; 
--- Destin de l'homme; réflexions sur 

la situation présente de l'homme, pub- 
liées et préfacées par Marcel de Corte. 
[Paris] Desclée, de Brouwer [191] 
feel pw 19cm, 

er gains le 29Augh5; publisher; 
AF 

Thibon, Gustave, 190- 
eee Le pain de chaque jour. 

Rocher, 1945. 
3 p- Q., vi, 175 p- 

© 30Dech5; le SMayl6; Hditions du 
Rocher; AF1295,. 

rThibout, Marc, 

‘ Le Mont-Saint-Michel, photographies de Marc Foucault et 
Emmanuel Boudot-Lamotte. (Paris, Editions “Tel” ,°1942, 

cover-title, (4; p. illus., 35 pL (1 double) on 181. 39™. (Collection 
des cathédrales et des sanctuaires du moyen &ge, 

Introductory text by Mare Thibout in French, English, German and 

Issued in portfolio. 

©-30Dech2; 6Marl\6; publisher; AF828. 

Thielen, Benedict, 1902- * 

The lost men, by Benedict Thielen. New York & London, 

D. Appleton-Century co., inc. ;1946 

3 p.1.,250p. 20™. 

Monaco, 

gem. 

© 4-26-46; 2 c h-12-h6; New York; A 2851. 

Thillet, Banine 
see Banine, pseud. 

Thimerais, pseud. 

... La pensée patiente. Paris, Editions de minuit, 1943 (4. e. 

1945, ; 
2p. 1, 9-59, (1) p.,11. 164™. 

“La premiére édition publique des Editions de minuit.” 

“Achevé d’imprimer ... le 6 Janvier 1945.” 

@ 30Dech3; le 2Marlj6; publisher; AF683. 

Thinker's digest. No. 1, Nov. 1945. 

London, 19456 

Edited by John H. B. Peel. 

Pub. Z0Novli5; le 1lJan6; Thinker's 

digest, ltd., London; AI 122, 

Thirkell, Angela (Mackail) 1890- ; 

Miss Bunting, a novel by Angela Thirkell. London, H. 
Hamilton ,1945, 

272 p. 197. j 

“First published 1945.” : 

Pub. 7Decl5; 1c 8Jan6; Alfred A. Knopf, 
inc., New York; AI 29. 

Thirkell, Angela (Mackail) 4§90- 
Miss Bunting, by Angela Thirkell. New York, A. A. Knopf, 

1946. 

4p. 1., 295, 4) p. 197. 

“First American edition.” 

Pub. ljFebli6; 20 2OJanlj6; Alfred A. Knopf, 

inoe; All8&. Prev. reg. AI 29. 
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Thiry, Marcel. 
... Echec au temps ... Paris, Les Editions de la nouvelle 

France ,1945, 

3p. 1, 9-255 p, 21. illus. 19%. (Collection Chamois. (No. 5)) 

I. Title. 

PQ2639.H38E3 47-18326 

© 30Dec45 ; 1c SMay46; publisher; AF'1590. 

This ministry, the contribution of Henry Sloane Coffin ... 
New York, C. Scribner’s sons, 1945. 
vip.,11.,128p. port. 21™. 

“Hssays ... presented ... on the occasion of Doctor Coffin’s retirement 
from the presidency of Union theological seminary.’—Foreword. 

“Reinhold Niebuhr, editor.” 

© 16Mayh5; 2c 16Janl6; Charles 
Scribner's sons; A878. 
This month in American medicine. 
Ve 1, ‘no. L=v..-1, noe\ Fe 
Sept. 19)46-Nov. 196. 
New York, This month in Americm 
medicine, 196. 

Pubey Ve 1, no. 1, /6Sepli6, v.11) noses 
LOOcth6, ve. 1, noe 3, 1ONovy6; le ea, 
Z0ct6, 250cth6, Speck6; publisher: 
AI 538, AI 539, AI 588. 
Thoby-Marcelin, Philippe, 1904— 

The beast of the Haitian hills, by Philippe Thoby-Marcelin 
and Pierre Marcelin, translated from the French, La béte du 
Musseau, by Peter C. Rhodes. New York, Toronto, Rinehart 
& company, inc. ,1946, 

5 p.1, 3-210 p. 193°. 

1. Marcelin, Pierre, 1908— joint author. 
mm, Title. 

um. Rhodes, Peter C., tr. 

(Full name: Emile Philippe Thoby-Marcelin 

PZ3.T35Be 843.91 46-8130 

© TNov46; 2c 120ct46; publisher, New York; A8804. 

Thoma, Hedwig, d. 196. 
Tierbilderbuch, bd. I-II. 

© 25Febl\6; Rascher & cie. acg., 
Zirich; AF5188. 
Thoma, Hedwig, d. 196. 
Tierbilderbuech [bd. I] vo der Hedwig 

Thoma. Ztiri, Rascher [19))] 
"Copyright 195." 

Pub. 16Dechl; le 310ctl6; Rascher & 
cle., a. g., Airich;AF228). 

Thomas Aquinas, Saint, 1225?-127h. 
S. Thomae de Aqvino ... Svmma theolo- 

giae, cura et studio Instituti studiorum 
medievalium ottaviensis ad textum s. Pil 
pp. v. iussu confectum recognita ... 
[t.3-5] Ottawa, Can., impensis Stvdit 
generalis 0. pr., 19l2-19h5- 
3v. facsim. 2) 1/2cm. 

"Copyright 1941." 

Pub. 10Dech2, LhAprlh, 26augh6; \ 
le ea. 19Seph6, 21Sepl6, 22Seph6; 
College Dominicain d'Ottawa; AF1789- 
AF1791. 

Thomas Aquinas, Sani, 1225?—-1274. 

The Trinity and The unicity of the intellect, by St. Thomas 
Aquinas, translated by Sister Rose Emmanuella Brennan, 

g.H.N. St. Louis, Mo., and London, B. Herder book co., 1946. 

¥, (2), 289 p. 22™. 

Translation of St. Thomas’ Expositio super Boetium De Trinitate and ° 
De unitate intellectus. ‘ 

© 2Janl6; publisher, St. Louis; A90. 
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Thomas, André, 1867- 
Rquilibre et équilibration ... 

Paris, Masson et cie, 190. 
Bah pe) idusees eae foc 
"Bibliographie": p. 561-56. 

© 22Novl0; le 16iNov45; publisher; 
AF92, 
Thomas, Carolyn. 

Prominent among the mourners, by Carolyn Thomas ... 
Philadelphia, New York, J. B. Lippincott company ,1946; 

4p.1, 3-268 p., 1]. 19. 

“Main line mysteries.” 
“First edition.” ; 

© 22Augh6; publisher, Philadelphia; 
5 : A552 

Thomas, Dee. 3 

The elephant’s dilemma, a Bonnie book by Dee Thomas, 
illustrated by Kippy ,pseud.; Kenosha, Wis., John Martin’s 
house, inc. ,1946, 

(32) p. col. illus, 21x 277. 

I. Clark, Katherine, illus. um. Title. 

PZ10.3.T28El 46-22544 

© 1Feb46; James & Jonathan co., Kenosha, Wis.; A7060. 

Thomas, Dorothy Ada (Feldhaus) 1903- 

The call of the phoenix, by Dorothy Thomas; the story of a 
man who, like the phoenix, arose out of his ashes. 1st ed. Los 
Angeles, Calif., New age publishing co. ,1945, 

5 p. 1., 13-287 p. 217, ‘ 

“Based on Charles E. Sleater'’s copyrighted manuscript ‘I am the way,’ 
by lal arrangement with the author,” 

12-25; 2 c 1-2-6; New age pub. 
coe, Los Angeles: A 75- 
Thomas, Dylan, 1914— 

Deaths and entrances, poems by Dylan Thomas. London, 
J. M, Dent & sons ltd. ,1946, 

66 p. 144 x1034™. 3 

“First published 1946.” 

Pub. 7Feb6; le 15aAprlj6; author, Lon- 
dons; AI 178. 

thomas, @dith. 
ees Le champ libre, roman. [Paris] 

Gallimard [195] 
2p0 pis, 2. fie) Ag, 

© 15Dech5; lc 1Marl6; Librairie 
Gallimard; AF590. 

yLhomas, Edith, 

Contes d’Auxois ;pseud., (transcrit du réel) Paris, Aux Edi- 
tions de minuit, 1943. 

2p. 1., (7)-60 p., 21. 163™. 
Imprint date on cover : 1944. 
“Ce volume ,est; en tous points conforme A celui publié par les ‘Edi- 

Les volumes de la présente collec- tions de minuit’ sous l’oppression ... 
tion constituent la premiére édition publique des Editions de minuit.” 

ConTeNTs:—Les moules et le professeur.—La reléve.—Veillée.—Le 
tilleul.—Les évadés.—L’arrestation.—F. T. P. 

1. World war, 1939-1945—Fiction. 

PQ2639.H56C6 
© 30Dec43; 1c 8May46; publisher; AF1599. 

Thomas, George Ernest, 1907— 

What Jesus was like; or, Aspects of the physical life of Jesus 
... by G. Ernest Thomas. Great Neck, N. Y., The Pulpit press 
1946, 

2p. 1, vii-xii p.,11.,173 p. 20™. 

“First edition.” 

® 3-1-6; 2c 4-29-16; Pulvit press, 
Great Neck, N. Y.; A 190. 

1. Editions de minuit. m. Title. 

47-34346 

Thomas, Harlan C 

A boy fighter with Andrew Jackson, by H. C. Thomas, illus- 
trated by Henry E. Vallely. Racine, Wis., Whitman publish- 
ing company ,1946, 

2p.1,9-249p. illus. 2037. 

L Title. 

46-7936 

1, Jackson, Andrew, pres. U. S., 1767-1845—Fiction, 

PZ7.T3668Bo 

© 31Aug46; publisher; A6780. 

Thomas, Harlan C y 
A boy sailor with John Paul Jones, by H. C. Thomas, illus- 

trated by Henry E. Vallely. Racine, Wis., Whitman publish- 
ing company ,1946, 

2p.1.,9250p. illus. 203. 

© 10Jun6; publisher; A5166. 

Thomas, Harlan C 

Red Ryder and the adventure at Chimney rock; story by 
H. C. Thomas, based on the famous newspaper strip by Fred 
Harman. Racine, Wis., Whitman publishing company (1946, 

2p. 1, 9-249 p. illus. 2037. 

1. Harman, Fred. u. Title. 

PZ7.T3668Re 46-7935 

© 31Aug46; Stephen Slesinger, inc., New York; A6784. 

Thomas, Henri Le 
see Le Thomas, Henri. 

Thomas , Henry, pseud. 

see Schnittkind, Henry Thomas, 1888- 

Thomas, Katharine Garford. * 

Old oak tree; poems by Katharine Garford Thomas. 
lin, O., Oberlin printing company, 1946, 

vili,56p. 197. ry 

© 4-19-46; 2 ¢ 4-24-46; Wlyria, O.; A 2540. 

tOber- 

Thomas, Keith, 1911-1944. 

Season of shadow; a book of poems by Keith Thomas, com- 
piled and edited in loving memory by his father and mother, 
Jay W. and Edith S. Thomas. Foreword by David Russell. 
Dallas, Tex., The Kaleidograph press ,1946, 

xvp.,11,19-98p. front. (port.) 123™. 

© 5Jun46; pudlisher; A7123. 

Thomas, William Henry Griffith, 1861-1924. 

Genesis, a devotional commentary, by W. H. Griffith Thomas 
Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing com- 

pany, 1946. 

507 p. 234™. . 

© 29Mayl6; publisher; A6366. 

Thomas, William Henry Griffith, 1861-1924. 

St. Paul’s Epistle to the Romans, a devotional commentary by 
the Rev. W. H. Griffith Thomas... 
B. Eerdmans publishing company, 1946. 

464 p. 2347. 

Bibliography : p. 463-464. 

© 9Aprit6; publisher: A266. 
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Thomas de Saint-Laurent, Raymond de. 

... L’optimisme équilibre mental et gage de succés. (Avig- 
non, E. Aubanel ,1946; : 

207, (1) p. 19™. (Collection de culture humaine) 

At head of title: ... R. de Saint-Laurent. 

© 30Jan)6; Edouard Aubanel; AF15),7. 

‘eee Thomas! register of American manu- 
facturers ... [36th ed., 196] New 
York, Thomas publishing co., °19)5. 

pts. 

© 27Dech5; 2c ea. 28Decl5; publisher; 
le 

«++ Thomas' wholesale grocery and kind- 
red trades register; the official 
buyers' and sellers! guide of the 
grocery and allied trades, U. S. and 
Canada ... [8th annual, 1946] New 

“York, Thomas publishing co., °19)6, 
xvi 2611 pp. 25cm, 

' © 5Augh6; publisher; 43689. 

Thomason, Robert Stewart, 1871- 
A brief history of the family Thomason in England and the 

United States, by Robert Stewart Thomason, with some ac- 
count of his branch. Rey. ed. New York city, 1945. 

2p. 1, 96 p. front. (col. coats of arms) plates, ports. maps (part 
double) facsims., geneal. tab. 243™. i 

“One of fifty copies printed, and the type distributed.” 
Bibliography : p. 91. 

ech5; 2c 8Augh6; author, New York: sez? 453 ugh6s ‘ York; 
4. Thomason family. 

Thomazi, Auguste 
see Bernay, Henri. 

Thompson, Blanche Jennings, 1887- 

A candle burns for France, by Blanche Jennings Thompson, 
illustrated by Kate Seredy. Milwaukee, The Bruce publishing 
company ,1946, 

80 p. col. front., illus. 2057. 

© 17Julj6; publisher; 45082, 
Thompson, Cecil Vincent Raymond, 1906- 
How to like an Englishman, by C. V. R. Thompson. New 

York, G. P. Putnam’s sons ,1946, f 
207p. 193™. 

1. National characteristics, English. _, Title. 
DA118.T45. 914.2 

© 250ct46 ; author, New York; A6703. 
Thompson, Daniel Garrison Brinton, 15yy— 

Ruggles of New York, a life of Samuel B. Ruggles, by D.G._ 
Brinton Thompson, pu. v. New York, Columbia university 
press; London, P. 8S. King & Staples, ltd., 1946. 

222 p. front., ports., fold. map. 23™. (AHalf-title: Studies in history, 
economics and public law, ed. by the Faculty of. political science of 
Columbia university. No. 524) : 4 : 

Issued also as thesis (PH. D.) Columbia university. 
Bibliography : p. 207-214. 

1. Ruggles, Samuel Bulkley, 1800-1881. 

H31.C7 no. 524 (308.2) 974.71 
Cop F128.44.R955T5 aeniey y 2. : 

© 6Nov46; publisher, New York; A8214. 

Thompson, Diana Pullein- 
see Pullein-Thompson, Diana. 

Thompson, Era Bell. 

..-. American daughter. 
press ,1946, 

x, 300, (1) p. 193™. 

Autobiography. 

© 22Aaprlis; 2c 25Marh6é; University of 
Chicago; A266. 

46-8076 

A 47-345 

Chicago, The University of Chicago 

Thompson, Ernest Trice, 1894— 

The Sermon on the Mount and its meaning for today, by 
Ernest Trice Thompson. Richmond, Va., John Knox press 
(1946, 

5 p. 1., 18-162 p. 214™. 

Bibliographical references included in “Notes” and “Acknowledg- 
ments” (p. 159-162) 

I. Title. 
226.2 

1, Sermon on the Mount, 

BT380.T46 

© 10ct46; publisher; A8565. 
Thompson, James Edgar, 1892- 

Algebra for the practical man, by J. E. Thompson ... New 
York, D. Van Nostrand company, ine. ,1946, 

xx, 300 p. 20™. (On cover: Mathematics for self study) 

On cover : 2d ed. 

© 30Julh6; publisher; A535. 
Thompson, James Edgar, 1892- 

Arithmetic for the practical man, by J. E. Thompson ... New York, D. Van Nostrand company, inc. ,1946, 
xiv, 280 p. 207. 

study) 

46-8357 

illus., diagrs. (On cover: Mathematics for self 

On cover: 2d ed. 

© 30Ju146; publisher; a53h6. 

Thompson, James Edgar, 1892— 

Calculus for the practical man, by J. E. Thompson... New 
York, D. Van Nostrand company, inc. ,1946, 

xvi, 342 p. diagrs. 20™. (On cover: Mathematics for self study) 

On cover: 2d ed. - 

© 30Ju1h6; publisher; A53))2. 
Thompson, James Edgar, 1892- 
Geometry for the practical man, by J. E. Thompson ... New 

York, D. Van Nostrand company, inc. ,1946, 
aon 316 p. illus., diagrs. 20, (On cover: Mathematics for self 

study : 

On cover: 2d ed. 

© 30su1h6; publisher; A533, 
Thompson, James Edgar, 1892- 
Trigonometry for the practical man, by J. E. Thompson ... 

New York, D. Van Nostrand company, inc. 11946, 

20%. (On cover: Mathematics for self * xv, 224 p. illus., diagrs. 
study) 

On cover : 2d ed. 

© 303uly6; publisher; a53\). 
Thompson, James Meyers, 1906- 
Heed the thunder, a novel by Jim Thompson. New York, 

Greenberg ,1946, ; 

3 p.1, 3-297 p11. 203°. 

© 2-19-.6; 2 ¢ 2-28-)6; Greenberg: pub- 
lisher,.iiew York: A 1 By 

Thompson, Kathleen 
see Norris, Kathleen (Thompson) .1880- 

Thompson, Lloyd S 
Death stops the show, by Lloyd 

Crown publishers (1946, 

288 p. 193™. 

ES, ~ 
3 

S. Thompson. New York, 

© 6-6-6; le 5-28-6, 1¢ 7-2-6; Crown publishers, New York; A 689, 
Thompson, Morton. 

How to be a civilian, by Morton Thompson; illustrated by 
Charles Pearson ... Garden City, New York, Doubleday & 
company, inc., 1946. 

4p. 1., vii-xi p., 11., 15-220 p.,11. illus. 19™. 

“First edition.” 

© 2-7-6; 2c 2-8-6; Morton Thompson, 
New York; A 937. 
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Thompson, Oscar, 1887-1945, ed. me 

The international cyclopedia of music and musicians, edited 

by Oscar Thompson ... Ath ed., rev. and enl., edited by Nicolas 

Slonimsky ... New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

9p. 1., 2380 p. illus. (music) diagr. 28%™. 

© 2hSepl6; Dodd, Mead & co-, Snie o$ A9217. 

Thompson, Richard Barton Williams- 

see Williams-Thompson, Richard. 

Thompson, Samuel Winfield, 1906—- 

How to render roman letter forms ,by, Tommy Thompson. 

A pattern for understanding and drawing roman letters and 

other styles of lettering and type faces related to them. New 

York and London, American studio books ,1946, 

78 p.,11. illus. 233”. 

© 21Aug46; Holme press, inc., New York; 
A6097. 

Thompson, Tommy 
see Thompson , Samel Winfield, 1906- 

Thompson, Warren Simpson, 1887- 

... Population and peace in the Pacific. Chicago, University 
of Chicago press ,1946, 

397 p. incl. illus. (maps) tables, dlagrs. 234™. 

Map on lining-papers: 
“Selected bibliography” : p. 362-383. 

© h-17-h6; 2 ¢ 4-5-6; University of 
Chicago, Chicago; A 2583. 

Thompson, William Rodney, 1885— 
Accounting systems, their design and installation ;by, Wil- 

liam Rodney Thompson ..._ Chicago, La Salle extension uni- 
versity, 1945. 

6 p. l., 1v,-788 (i. e. 742), ,9 p. incl. illus., forms, diagrs. 214™. 

Includes extra numbered pages 848a-348b, and 372a-372b. 
On spine: Higher accountancy. 
“Eighth edition,”—Author’s pref. 
“Sources of accounting system of information” : p, 735-738. 

Jan6; publisher; Al20. 

OP iaeeto © sgan6; publisher; A2061. 
Thomson, John S 

Handbook for the securities cashier, by John S. Thomson. 
Los Angeles, Fleming publishing co. ,1946, 

(lll;-ix, 96 p. forms (1 fold.) 22%, 

© Seph6; publisher; 45625. 
Thomson, Ruth Gibbons. 

Index to full length plays, 1926 to 1944 ,by, Ruth Gibbons 
Thomson ... Boston, The F. W. Faxon company, 1946. 

ix, 306 p. 223™. (Hatf-title: Useful reference series, no. 71) 

Bibliography : p. 254-305. 

© 3-27-46; 2 c 3-28-6; F.W. Faxon 
co., Boston; A 1923. 

Thoreau, Henry David, 1817-1862. 

Life without principle; three essays by: Henry David 
Thoreau, with a preface by Henry Miller. Stanford Uni- 
versity ,Calif., J. L. Delkin, 1946. 

8p.1, vilip.,11,64p,11. 24™. 

“500 copies.” 

OonTents.— Civil disobedience.— Life without principle. — John 
Brown’s body. 

© 11Marl6; James Ladd Delkin; A2391. 
Thoreau, Henry David, 1817-1862. 

Walden, by Henry David Thoreau, with an introduction by 
Brooks Atkinson, illustrated by Charles Locke ... New York 
(Random house, inc., 1946, , 

xxiii, 391, 1) p. col. front., illus., col. plates. 19™. (The Illustrated 
modern library) 

I. Locke, Charles Wheeler, 1899- illus. ‘I. Title. 

PS3048.A1 19462 818.31 

© illus., 6Dec46; publisher; A9126. 

46-11860 

Thoreau, Henry David, 1817-1862. 

Walden; or, Life in the woods, by Henry D. Thoreau. II- 
lustrated with 142 photographs, an introduction and interpre- 
tive comments by Edwin Way Teale. New York, Dodd, 
Mead & company, 1946. 

XXv p., 11., 386 p. incl. plates, ports, maps. front. 253™. 

Illustrated lining-papers. 

I. Teale, Edwin Way, 1899- um. Title, 

PS3048.A1l 1946 818.31 47-163 

-© editorial matter and illus., 25Nov46; Edwin Way Teale, 
Raldwin, L. I., N. Y.; A8890. 
Thoreau, Henry David, 1817-1862. 

... Walden, iibertragen von Siegfried Lang. Ziirich, Artemis- 
verlag ,1945, 

xxii, 452 p.,11. 21™. (Half-title: Artemis-bibliothek. Amerikanische 
reihe) 

Bibliographical references included in “Anmerkungen” (p. (439-452) 

1. Lang, Siegfried, 1887— tr. mw. Title. 

PS3048.A55 818.31 4623493 

© 5Dec45; le 18Apr46; Artemis verlag, a. g.; AF1389. 

Thoreau, Henry David, 1817-1862. 

What I lived for, from Walden, by Henry David Thoreau, 
handwritten by George Salter. New York, Archway press 
(1946, 

4p.1,32p.,11. {llus. 223™. (The Scribe) 

© calligraphy and illus., 280ctl6; 
Archway press, inc.; A7170. 
Thorek, Max, 1880— 

’ The face in health and disease, by Max Thorek ... 686 illus- 
trations, 8 in colors. Philadelphia, F. A. Davis company, 1946. 

xi, 781 p. illus., col. plates. 24™. 

Bibliography at end of each chapter. 

© 2-7-6; 2 © 2-13-46; F. A. Davis co., 
Philadelphia; A 108. 

Thorez, Maurice, 1900- 

... Une politique de grandeur francaise; discours prononcés 
au Congrés de Villeurbanne, janvier 1936, au Congrés d’Arles, 
décembre 1937, 4 la session du Comité central, Ivry, mai 1939, 
au er de Paris, juin 1945. Préface de Jacques Duclos :.. 
Paris, Editions sociales ,1945, 

2 p. 1, (7-384 p. front. (port.) 184%. 

© 30Novli5; le 1Marl6; publisher; AF550. 
Porgils saga ok Haflida. : 

The saga of Thorgils and Haflidi (Borgils saga ok Hafliéa) 
Edited with an introduction and notes by Halldér Hermanns- 
son. Ithaca, N. Y., Cornell university press, 1945. 

3 p. 1, xxx, 54 p. 24™. (Added t.-p.: Islandica, an annual relating 
to Iceland and the Fiske Icelandic collection in Cornell university li- 
brary. Vol. xxxr) 

© 31Dech5; 2c lmarl6; Cornell univ.; 
A1265. 
Thorington, James Monroe, 1894-* 

The Purcell range of British Columbia ,by, J. Monroe 
Thorington ... New York city, The American Alpine club, 
1946. 

5 p. 1., 152 p. front., illus., maps (1 fold., in pocket) 234. 

Bibliography : p. 142-145. 

© h-1-6; 2 ¢ 3-2-6; Philadelphia; 
A 2392. os 

Thorndyke, Helen Louise, pseud. 

Honey Bunch: her first winter at Snowtop, by Helen Louise 
Thorndyke... New York, Grosset & Dunlap ,1946, 

4p.L, 178 p. incl. front. 194. {Her Honey Bunch books; 

© 1-15-46; 2 ¢ 2-26-46; Grosset & Dun- 
lap, inc., New York; A 120. 

Thorne, Diana, 1895- 

Cats and more cats; story and pictures by Diana Thorne and 
Connie Moran. Chicago, Wilcox & Follett co., °1945. 

(32) p. illus. (part col.) 23x18™, 

© 11-21-45; 2 ¢ 12-51-45; Wilcox & Follett 
co., Chicago; A 79. 
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Thorner, Robert H : 

Aircraft carburetion, by Robert H. Thorner... New York, 
J. Wiley & sons, inc.; London, Chapman & Hall, limited 1946, 

vi, 898 p. illus., dlagrs. (part on fold. 1. in pocket) 214™. 

“The outgrowth of a series of lectures given by the author for the 
Engineering, science, and management defense training courses con- 
ducted in 1942 by the University of Michigan.”—Pref. 

“References” : p. 386. 

© 3cdugl6; author, Detroit; A595. 
1. Carbureters. 2. Aeroplanes—Motors. I, Title. 

Thornton, Nathaniel. 

Problems in abnormal behaviour, by Nathaniel Thornton. 
Philadelphia, Toronto, The Blakiston company (1946, 

xp.,11, 244p. 203™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. (231;-238. 

-L. Psychology, Pathological. I. Title. 

BF173.T5 132 46-8510 

© 4Nov46; 2c 26Oct46; publisher, Philadelphia; A8302. 

Thorp, Willard, 1899- ed. 
The lives of eighteen from Princeton, edited by Willard 

Thorp. Princeton, N. J., Princeton university press, 1946. 
ix, (1) p., 11, 356 p. ports. 227, 

© 26Noy 46; publisher; 49194, 

Thorpe, Louis Peter, 1893- ime 
Child psychology and development, by Louis P. Thorpe ... 

New York, The Ronald press company (1946, 

xxvi, 781 p. illus., diagrs. 21™. (Half-title: Series in education; 
editors : E. W. Tiegs ... (and) L. P, Thorpe) 

een ended readings” at end of each chapter. 

© “l-h6; 2 ¢ 6-7-6; Ronald press com- 
pany, New York; A 3433. 

Thorseth, Hilda Matthea 
see Thorseth, Matthea, 1889- 

Thorseth, Matthea, 1889- 

Cradled in thunder, a novel by Matthea Thorseth. Seattle, 
Superior publishing company, 1946. 

8352p. 22™, 

1. Title. 
(Full nome: Hilda, Matthea Thorseth; 

PZ3.T3988Cr 46-22550 

© 16Oct46; Hilda Matthea Thorseth, Olympia, Wash.; 
A6723. 

Thorsrud, Olav, 1902— 

... Gitar og mantilje; tre kjerlighetshistorier fra Spania. 
Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945 (2. e. 1946, 

142 p., 11. 203°. 
“Copyright 1945.” 

‘Pub. 22Janl\6; publisher; AF5025. 

Thoughts for food ... 
1946. 

5p.1, 3-376 p. 24™. 

A combination of the best recipes and menus from “Thoughts for. food,” 
1988, and “More Thoughts for food,” 1943, first published by the Institute 

Boston, Houghton Mifflin company, 

publishing company, pseudonym for a group of Chicago hostesses. of. - 
Dust jacket. 

1. Menus. 2, Cookery, American. 
Chicago. 

-TX728.T54 1946 642.1 

© 17Dec46; Institute publishing co., Chicago; A9356. 
Thrash, Ben L 

Seftor Hurricane, by Ben Thrash. Philadelphia, Dorrance & 
company ,1946, 

250 p. 207. 

1. Institute publishing company, 

47-564 

@ h-1-l6; 20 5-19-16; Dorrance & company, 
ino., Philadelphia; A 117. 

1 
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ed. Thrasher, Frederic Milton, 1892- 
Okay for sound; how the screen found its voice, edited by 

Frederic Thrasher ... New York, Duell, Sloan and Pearce 
1946, 

vii p., 2 1., 808 (4. e. 307) p. illus, (incl. ports.) 28x 22™. 

“An Eagle book.” 

© 28Auz46; Duell, Sloan and Pearce, ines; 
A5692. 

The three bears. e 

The story of the three bears, illustrated by Charles Thorson. 
Kenosha, Wis., John Martin’s house, inc., °1946. 

(82) p. illus. (part col.) 223™. 

I. Thorson, Charles, illus. 

PZ8.T41Th 46-22548 

© illus., 9Apr46; James & Jonathan co., Kenosha, Wis.; 
A7046. 

365 bedtime nursery rhymes, a rhyme for every day in the 
year. Illustrated by Francis Kirn. Racine, Wis., Whitma’ 
publishing company ,1946, ; 

381, (1) p., 11. illus. (part col.) 264™. 

© 2-26-46; 2c 6-8-6; Whitman vublish- 
ing company, Racine, Wis.; A 582. 

Three little kittens. 
The animated three little kittens, by 

Marion Merrill, assisted by Julius 
Protas. New York, The Citadel press 

[196] 
[2h] pe illus. (part col.) 

AS As <eatl na 5 

On cover; With song and music. 

wages Marion Merrill, New York; 

Three little pigs. 

The animated three little pigs. By Marion Merrill, assisted 
by Julius Protas. New York, The Citadel press ,1946, 

24) p. 26 x 21>. 

On cover: With song & music. 

© epseryes Marion Merrill, New York; 
A591. 
Thurel, Robert, 1899- 

Traumatismes cranio-cérébraux, par 

col. illus. 

R. Thurel ... Paris, Masson et cle, 
19)1. 

Tepes asl. bab vay eae. 

© 2Janl1; le 28Novlj5; publisher; 
AF95. 
Thurman, Howard, 1899-* 

Deep river; an interpretation of Negro spirituals, by Howard 
i oe College, Calif., The Eucalyptus press, 1945. 

eve 

Sil Sopa cla aa, 

“The chapter, Concerning backgrounds, first appeared ... in the reli- 
gious quarterly, Christendom ... The four meditations were given as 
addresses ... ;at,) the Church for the fellowship of all peoples, in San 
Francisco.”—Prologue. 

© 1-10-46; 2 0 3-126; San Francisco; A 1670. 
Thursfield, Richard Emmons, 1909- 

Henry Barnard’s American journal of education, by Richard 
Emmons Thursfield. Baltimore, The Johns Hopkins press, 
1945[i.e. 1946] 

359 p. 233. (Jfalf-title: The Johns Hopkins university studies in 
historical and political science... Ser. Lx1, no. 1) 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
“Bibliographical note” : p. 327-329. 

"Copyright 1945." 
© MerZ6; publisher; A1583. 
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Tidemand-Johannessen, Frithjof. 

... Vi syntes ikke det hastet. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 
1945. 

192p. 207. 

At head of title: F. Tidemand-Johannessen. 

1. Title. 

PT8950.T64V5 839.8236 

© 3Dec45; 1c 27Jul46; publisher; AF1407. 

47-19456 

T'ien-hsi, Cheng 
see Chéng, T'ien-hsi, 188)- 

Tiercy, Georges, 1886— 

'.,. Le ciel et ses énigmes. Lausanne, Guilde du livre, 1944. 

2 p. 1, 7-133 p., 3 I. incl. plates. illus., fold. chart® 184™. (Collec- 

tion Gai savoir, dirigée par Jacques Guenne... v.1 

The folded chart is laid in. 

© 6Seph; le 26Feb6; publisher; AF799. 

Tiffin, Joseph, 1905- 

The psychology of normal people ,by, Joseph Tiffin, Frederic 

B. Knight and Eston ‘Jackson Asher ... Rev. ed. Boston, 

D. C. Heath and company ,1946, 

xvi, 581 p. illus., diagrs. 23™. 

First edition, 1940, by Joseph Tiffin, F. B. Knight and C. C, Josey. 
“Suggested readings” and “More advanced readings” at end of each 

chapter. ‘References’: p. 543-562 

© 5Junh6; publisher; All68. 

Tigner, Hugh Stevenson, 1907- 

The Christian pattern, by Hugh Stevenson Tigner. New 
York, The Macmillan company, 1946. 

ixp.11,80p. 193°. 

“First printing,” 
Bibliographical foot-notes. 

G) h-92h63 2 ¢ 3-206; Meomillan oo.,New 
York; A 2267. 

Tillard, Paul. 
ies Mauthausen; préface de Jean- 

Richard Block ... Paris, Editions 

sociales, 195. 
7S, ps) 11s. 

"De nombreux passages --- ont paru 

dans le journal Ce soir." - p. 

2d) faces 

© BONowLS 5 le 1Marl6; publisher; 

AF),92. 

Tiller, Henry, 1914— 
... Ringen klar! Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 

1941. 

128 p. front., plates, ports. 23™. 

1. Boxing. I. Title. 

‘GV1132.T6A3 

© 10ct41; 1c 18Oct46; publisher; AF5059. 

Tillett, Dorotny (Stockbridge) 1896— 

Angry dust ,by, Dorothy Stockbridge. Garden City, N. Y., 

Doubleday & company, inc., 1946. 

5 p.1.,369p. 2037. 

“First edition.” 

47-35055 

1. Title. 

PZ3.T464An 
© TNov46; 2c 240ct46; publisher; A8085. 

46-7944 

Ti; layout and- illustrations by Ralph Douglass ... 

Tillotson, Lee Stephen, 1874— 

The Articles of war, annotated by Lee S. Tillotson ... 4th 
rey. ed., 1946. Harrisburg, Pa., The Military service publish- 
ing company ,1946, 

xix, 386 p. 234™. 

“First edition, first printing, November 1942.” 
“Glossary of legal terms”: p. 3! 67. 

© 2-21-16; 2 o 3-15-46; Military service 
pube coe, Harrisburg, Pas; A 1559. 

1. Military law—U. S. 1. U.S. Laws, statutes, ete. 

Tillyard, Eustace Mandeville Wetenhall, 1889- 

Shakespeare’s history plays, by E. M. W. Tillyard ... New 
York, The Macmillan company, 1946. 

viii, 336 p. 22™. 

“First printing.” 

sey references i ear din “Notes” (p. 323-333) 

epee 2c UiFebli6: publisher; 
et cle reg. AI 28896. 

Timasheff, Nicholas Sergeyevitch, 1886- 

The great retreat; the growth and decline of communism in 
Russia, by Nicholas S. Timasheff ... New York, E. P. Dutton 
& company, inc., 1946. 

470 p. diagrs. 22™, 

“First edition.” 
“References”: p. 419-442. “Selected bibliography”: p, 456-462, 

© 3-15-l.6; 2 ¢ 1-21-l6; E. P. Dutton, 
& cow, inc., New York; A 175. 
71. Communism—Russia. 1. Title. 

Timasheff, Nicholas Sergeyevitch, 1886— 

Three worlds: liberal, communist, and fascist society ,by, 
N. S. Timasheff . Milwaukee, The Bruce publishing com- 
pany ,1946, 

xi, 263 p. 204™. (Half-title: Science and cuiture series ; Joseph Huss- 
lein, general editor) 

“Suggestions for further reading”: p. 247-255. 

© 20cth6; publishers; A5972. 

[Timmins , Harry Skelding] 
-e-e A "garland of memories" endureth 

forever. For within the walls of this 
book are perpetuated the names of 
our departed loved ones ... { Boston, 
Sheldon press, 196] 
[10h] p. 22cm. 

A register for memorial contributions. 

© 10Apr6; 

Tingle, Dolli, pseud. 

see Brackett, Esther M. 

author, Boston; A3266. 

Tinney, Ethel. 

Ruth, the girl of Moab, and Esther, queen of the Jews, by 
ae | Tinney. New York, N. Y., The Hobson book press, 1945 

te (i.e. 37) p. 203™. 

Reproduced from type-written copy. 
In verse. 

© 1-28-l:6; 2 ¢ 3-1-6; Ethel Tinney,. 
Grand Rapids, Miche; A “W268 

Tireman, Loyd Spencer, 1896- 
Cocky, stories by Loyd Tireman, adapted by Evelyn Yrisar- 

Albuquer- 
que, The University of New Mexico press, 1946. 

(46; p. illus. (part col.) 217. (Mesaland series) 

© h-17-6; 20 5-7-le; University of New Mexico 
press, Albuquerque; A 3086. 
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seud 
kee Tisdale (Nourse) 

Tisdals, Alice, 
see Hobart, Al 

a Jean. 

. Sans maquillage, souvenirs et confidences. Paris, Flam- 
marion ,1945, 

221, 1) p. 183™. 

© 31Julh5; 1c 300c th5; Ernest Flarmarion 
AF1L5. 

Titta Rosa, Giovanni, 1891-— 

.. Paese con figure, racconti. ,~Roma, Tumminelli ,1942, 

2 p. L, (7;-261 p., 3 L 19™. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 
diretta da Arnaldo Bocelli, 13) 

‘At head of title: G. Titta Rosa. 
“Prima edizione dicembre 1942-xx1.” 

© 1Dech2; lc 9Nov\5; 
Tumminelli; AF2216. 

Titus, Harold Hopper, 1896- 

Living issues in philosophy; an introductory textbook, by 
Harold H. Titus ... New York, Cincinnati ,etc.; American 
book company ,1946, 

xi, 436 p. diagrs. 22™. 

© 5-20-46; 2c 5-16-46; American book company , 
New York; A 4106. 

Tobino, Mario, 1910- 

... La gelosia del marinaio, racconti. 
11942, 

2p. 1, %-207 p., 21. 197. 
diretta da Arnaldo Bocelli, 10) 

“Prima edizione ottobre 1942—xx.” 

© 100cth2; le 230cth5; calogero 
Tumminelli, Rome; AF 2200, 

Tocchi, Giovanni. . 
eoe LA religione scientifica, trattato 

Sart ae de scienze psichiche ... pte. 
Comunicazioni d'toltre tomba (il pa- 

Calogero 

Roma, Tumminelli 

(Half-title: Nuova biblioteca italiana, 

radiso) Roma, Tipografia superstampa, 

195. 
Veet fo. 
© suey; le 9Novl5; author, Rome; 

AF2192. 

Todd, Barbara Euphan 
see Bower, Barbara Euphan (Todd) 

Todd, Ramona Lucile, 1910- 

Health care of the family, by Ramona L, Todd ... and Ruth 
B. Freeman ... Philadelphia and Londen, W. B. Saunders 
company, 1946. 

vi, 530 p. illus. (part col.) diagrs. 2047. 

“Additional readings” at end of each chapter. 

© 1-23-46; 2 c 1-24-46; W. B. Saunders co., 
Philadelphia; A 696. 

Todoroff, Albert. 

How to build and operate a locker plant, by Albert Todoroff 
-.. Rey. and enl. ed. St. Louis, Mo., Meat merchandising 
(1946, 

320 p. incl. illus. (inel. plans, facsims.) forms. 227. 

© 2-26-16; 2 c¢ 3-6-6; Meat merchandising 
HMC oh Sb Loui s; A 1819. 

Todoroff, Albert. 

Store tested ideas for meat men, by Albert Todoroff ... 
Louis, Mo., Meat merchandising ,1946, 

— 224p. incl. illus., form, 227. 

alPaptiar4es Meat merchandising, LNG. 3 

St. 

Todoroff, Alexander. 

Food buyer’s information book, by Alexander Todoroff ... 
Chicago, Ill., The Grocery trade publishing house ,1946, 

8p.1,3-880p. Illus. 203™. 

© 15Mayl6; publisher; jer e 

Todrin, Boris, 1915- 

Paradise walk, by Boris Todrin. New .¥York, E. P. Dutton 
& co., ine., 1946. 

317 p. 21™. 

“First edition.” 

© 4Wov6; 2c 30Sep6; publisher; A69)6. 
Toesca, Maurice. 

Les intimes, roman par Maurice Toesca ... ,Paris, Gal- 
limard ,1946, 

4 p. 1, 11-238, ;1) p., 11. 19™. 

1. Title. 

PQ2639.053 15 47-16943 

© 30Mar46; Librairie Gallimard, Paris AF2077. 

Together, by Rufus M. Jones ,and others, ... New York, 
Nashville, Abingdon-Cokesbury press ,1946, 
125 p. 193°. 
“Biographical notes” : p. 121-125. 

© 1lAprh6; Stone & Pierce, Nashville; 
A285. 

Tolman, Hildegarde 
see Teilhet, Hildegarde (Tolman) 
1908- 

Tolnai, Karoly 
see De Tolnay, Charles, 1899- 

Tolnay, Charles de 
see De Tolnay, Charles, 1899- 

Tolstoi, Aleksei Nikolaevich, graf, 1882-1945. 

Road to Calvary ibys Alexei.Tolstoy, translated by Edith 
Bone. New York, A. A. Knopf, 1946. 

4p. 1., 885, (1) p. 227. 

“Wirst American edition.” 
“Stalin prize novel.” 

ConTEeNTS.—The sisters.—1918.—Bleak morning. 

© 23aprl6; Alfred A. Knopf’, 
Ali116 

I. Bone, Edith, tr. uw. Title. 
(transliterated: Khozdenie po mukam 

Tolstoi, Lev Nikolaevich, graj, 1828-1910. 

.. Anna Karenina, translated from the Russian by Constance 
Garnett, illustrated by Laszlo Matulay; introduction by James 

TNC S 

Translation of Xox*k eve 10 MyKaM 

T. Farrell. Cleveland and New York, The World publishing 
company ,1946, 

_912 p. illus., plates. 194™. (Half-title: The Living library) 

At head of title: Leo Tolstoy. 

I. Garnett, Constance (Black) 1862— tm. Title. : 

PZ3.T588A 30 891.73 46-8672 

© illus. and introd., 10Oct46; publisher, Cleveland; A8062. 

Tolstoi, Lev Nikolaevich, graj, 1828-1910. 

. Résurrection. Premiére édition intégrale traduit par 
Edouard Beaux... (Paris, Gallimard (1946, 

2v. 183™. (Les Classiques russes) 

At head of title: Tolstoi. 

1. Beaux, Edouard, tr. uw. Title. 

PG3367.F5R4 891.73 

© 10Jul46; Librairie Gallimard; AF2057. 

4717-16775 
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Torrés, Terexa 
see Achard, George. 

Tolstol, Lev Nikolaevich, graf, 1828-1910. 
The short novels of Tolstoy, selected, with an introduction, 

by Philip Rahv, translated by Aylmer Maude. New York, The 
Dial press, 1946. 

xx, 716 p. 214°. 

NTENTS.—Iwo hussars.—Family happiness.—The Cossacks: a tale 
of 1852.—Polikiishka.—The death of Ivdn Ilych.—The devil.—Master and 
man.—Hadji Murdd. 

r, Rahv, Philip, ed. 1. Maude, Aylmer, 1858-1938, tr. 210. 7<c%e. 
PZ3.T588Sh 46-7799 

© 280ct46 ; Dial press, inc. ; A6897. 

Torres Naharro, Bartolomé ae, fl. 1517. 
Propalladia, and other works of 

Bartolomé de Torres Naharro, edited by 
Joseph E. Gillet ... v. 2.: Collected 
plays. Bryn Mawr, Pa. [Menasha, Wis., 
Printed by George Banta publishing com- 

pany] 1946. 

4p. 1., (3]-565 p. plates, facsims. 
23 1/2cm. 

© 12Jan6; editor, Bryn Mawr, Pa. 

A753. 

Torriani, Aimée, 1900- 

Rag-a-tag, and other fairy tales by Aimée Torriani and Patsy 
Ellis... St. Meinrad, Ind. ;The Grail, 1945, 

83p.1,78p. illus, 20™. 

€ 10-15-45; 2 ¢ 1-h-l.6; St. Meinrad's 
abbey, inc., St. Meinrad, Ind.; A 9h. 

Tolza, Frangois. 
»-- Adoracion, roman. [Le Caire, 

etc.] Les Lettres frangaises [195] 

Kop. 0.4278 p., 1 Q.. .19¢m, 

© 430Augh5; le 7Dech5; publisher; 
AF1157. 
Tom Tom ... 196 [v. 38] Editor, Davene 

‘Paulsell ... [Tulsa, Okl.; Tom Tom 
class, Central high school] ©19,6. 
200 p. illus. (incl. ports.) 28cm, 

e 
3 
¥ 

” 

Torrington, Winsted, Litchfield, Norfolk, 
Goshen directory. [v. 59] 1946 ... - 
New Haven, Conn.,’ Price & Lee, ©1916. 
[5]-680 p. fold. maps. 2)cm, 

© 15May6; Davene Paulsell, Betty 
Zoe Wilhelm [and] Peggy Stem, Tulsa, 
Ok1.; AZ057. 

Tomkinson, Grace. 

Welcome wilderness, a novel by Grace Tomkinson. New 
York, N. Y., I. Washburn, ine. ,1946, 

4p.1.,38-289p. 21°. 

© hAprh6; publisher; A228). 

Tortorice, Mary Thompson. 
Heart throbs of war. New York, 

Paebar company, 195. © 5Sep6; author, New York; A 7027. 5. sk. (20 ly zeme 
Tomlinson, Henry Major, 1873- j 

The turn of the tide, by H. M. Tomlinson. London, Hodder & 
Stoughton, limited ,1945, 

| 179, hp. 19". 
“First printed June 1945.” 

Pub. 26Sepnl15; le 17Julh6; author,London; 
IME TS DAO 

Poems. 

© 30Mayh5; 2c 10Mayh6; Paebar 
company, New York; A3126. 

Toudoire, Maurice. ng ; 

... Le divorce et la séparation de corps selon le droit frangais. 

Préface de Marcel Rousselet ... Paris, Flammarion (1945, 

192 p.,11. 183™. 

At head of title: Maurice Toudoire et Marcelle Massius de Combret. 

© 31dulh5; le 300ctl5; Ernest Flammar- 
ion; AF 220. 

Tools and supplics inc, 
ee. Catalog 46. Machine shop and 

industrial supplies. St. Louis, Indian- 
apolis, 19.6. 

Toudouze, Georges Gustave, 1877— 

... Le costume francais, par Georges G.-Toudouze ... 48 
planches hors texte en héliogravure. Paris, Larousse 1945, 

174, 2; p. plates, ports. 17™. (Arts, styles et techniques, collection 
pub. sous la direction de Norbert Dufourcq) 

“Bibliographie” : p. 171. 

© 50Dech5; 1c 9augh6; Augé, Gillon, 
Hollier-Larousse, Moreau et cie. 
(Librairie Larousse), Paris; AF1853. 

© 26Jan6; R. R. Donnelley & sons co., 
Chicago; A896, 

Topic digest. ve. 1, no. 2, Septe 1960 
Toronto, 196. 

Edited by Milton Cronenberg. 
Pub. 29Ju1l6; Super publications, 

ltd., Toronto} AI 66. 
tloulmin, Harry, 1767-1824. : 

A description of Kentucky in North America: to which are 
prefixed miscellaneous observations respecting the United 
States, edited by Thomas D. Clark. Lexington, Ky., Univer- 
sity of Kentucky press, 1945. 

Torgersen, Einar, 1900— 

... Sjgmannsarven. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 
1945 ;i. e. 1946, 
348 p. 207. 

“Copyright 1945.” xili, (1), 120 p.,11. map. 22™. (Kentucky reprints, no. 3) 

© introd., 1Dech5; 2c 7Marl6; publisher 
A37h. 

1. Title. ? 

PT8950.T7S5 839.8236 47-19340 Toulmin, Harry Aubrey, 1890- 
Trade agreements and the anti-trust 

laws, 1946 supplement. By Harry 
Aubrey Toulmin, jr. ee. Cincinnati, 
The W. H. Anderson company [196] 

J. Die | Saige SO, Dew eee terres 
© 2Novl6; publisher; A6859. 

Pub. 3Jan46; publisher; AF5065. 

Torrance, California, city directory, 
1946. Edited by Grover Inskeep. 

© 8Novh6; Western directory co., 
Santa Ana, Calif.; A7209. 
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Toulmin, Harry Aubrey, 1890- 
The Trade-mark act of 1946, analyzed, annotated and ex- 

plained by Harry Aubrey Toulmin, jr. ... Cincinnati, The 
W. H. Anderson company ,1946, 

Xxp.11,224p. 24”. 

Bibliography : p. 156-159. 

1. Trade-marks—U. S. 1, Title. 
47-480 

© 21Dec46; publisher; A9386. 

Toumaniantz, Anna. 
... Thérése et ange noir, roman. Paris, A. Michel ,1945; 

2p. 1, 8;-286p.,11 203". 

1. Title. 

PQ2639.089T4 843.91 47-15108 

© 10Dec45; ic SMay46; Albin Michel, Paris; AF'1637 

Tour, Pierre Imbart de la 
see Imbart de la Tour, Pierre, 1860- 
1925. 

Toury, Jean. 
...Surrue,roman. ,Paris, Gallimard ,1945, 

8p. 1, (9-206 p.,11. 18. 

© 15Novi5; le 1Marl6; Librairie Galli- 

mard; AF1027. 

Tousey, Sanford. 
Tinker Tim, by Sanford Tousey. Garden City, N. Y., 

Doubleday & company, inc., 1946. 

40, (1; p. illus. (part col.) 234™. 

“First edition.” 
“Junior books.” 

1. Title. 

PZ7.T648Ti 46-22595 

© 240ct46: 2c 200ct46; author, Monroe, N. Y.; A6693. 

Tousey, Sanford. 
Treasure cave, by Sanford Tousey, illustrated by the author. 

Chicago, A. Whitman & company, 1946. 

22 p. incl. col. front., illus. (part col.) 2447. 

1 Title. 

PZ7.T648Tm 
© 90ct46; author, New York; A6635. 

46-7972 

fout pour l'enfant, annuaire de la 

famille, 1945-6. 

Prepared by Léon Frébinet. 
© ibaprl6; ditions L. Frébinet, 

Paris; AF2239. 

Towne, Charles Hanson, 1877- 
Testament of love, a sonnet sequence ,by; Charles Hanson 

Towne. New York, Hastings house ,;1945, 

4p.1,, xxiii, (1) p. 21™. 

“First edition.” 

© 12-1h-45; 2 ¢ 1-6-6; Charles Hanson 
Towne, New York; A 113. 

Towner, Leroy Wesley 
see Tower, Wesley, 1907- 

Towner, Wesley, 1907— 

The liberators, by Wesley Towner. New York, A. A. Wyn, 
inc., 1946. . 

5 p.1.,3-276 p. 213™. 

1. Title, 

(Full name: Leroy Wesley Towner; 

PZ3.T6604Li 46-7806- 

© 30Sep46; publisher; A6561. 

Townsend, Elisabeth. 

Johnny and his wonderful bed, by Elisabeth Townsend, illus- 
trated by Rafaello Busoni. New York, S. Daye (1946, 

2p.1,55p. illus. (part col.) 267. 

© 29Janl6; Frederick Ungar, d.b.a. 
Stephen Daye press, New York; A7233. 

Toye, Francis, 1883— 

__ Giuseppe Verdi, his life and works, by Francis Toye. Intro- 
duction by Herbert Weinstock. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xxi, 414, xiv p., 11. 
music) 243™. 

Principal works consulted: p. xvi—xvil. 

© introd., 25Junl6; Alfred A. Knopf, 
inec.; A5109. 

Tracy, Marian. 

The care and feeding of friends (special meals for special 
occasions) by Marian Tracy, with pictures by Lulu. New 
York, The Viking press, 1946. 

128 p. illus. 22™. 

front., illus. (music) plates, ports., facsims. (incl. 

1, Menus. 2. Cookery. 1. Title. 

TX728.T75 642.1 46-7740 

© 110ct46; author, New York; A6395. 

Transcontinental and western air, inc. 

... Management policy and procedure manual ... Prepared 
by the Manuals section, Industrial engineering dept., TWA ... 
{Kansas City, Mo.; Transcontinental & western air, inc., °1946. 

ly. forms, diagrs. 293™. 

At head of title: TWA. 
Loose-l leaf. 
“Confidential.’’"—Introd. 

1. Title. 

TL720.9.T7A45 387.7065 ; 47-15443 

© 23Sep46 ; publisher ; A6792, ' 

Tran-van-Tung. 
e«. Poésies d'Extreme Orient. Paris, 

B. Grasset [195] 
205 “pins; hiQs 

© 150cth5; 1c 2Marlh6; Editions 
Bernard Grasset; AF608. 

Trapp, Bobby. 

Arc-en-ciel (with English translations) by Bobby Trapp. 
New York, Russell F. Moore company ,1946, 

4p.1,31p, 214. 

Poems and sketches in French and English. 

© 13Augl6; Russell F. Moore, New York; 
A5760 

19 1/f2cem, 

Treadgold, Mary. 

... Vacances de guerre, traduit de l’anglais par M. M. de 
Schloezer; illustrations de Stuart Tresilian ... Paris, Edi- 
tions de l’Amitié, G. T. Rageot ,1946, 

259, oy Dp. 1837. illus. (“Heures joyeuses” (34;) 

“Ce livre parut en Angleterre en octobre 1941, sous le titre: We 
couldn’t leave Dinah.” 

1, Schloezer, M. M. de, tr. 1. Title. 
PZ23.T7V2 

© 30Mar46; publisher; AF 1865. 

47-19360 

x 
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Treat, Lawrence, pseud. 
see Goldstone, Lawrence Arthur 1903- 

Trebitsch, Siegfried, 1869— 

.. Bernard Shaw dem neunzigjahrigen, 26. juli 1946. Ziirich, 
Artemis-verlag ,1946, 

44p. 184™. 

© 225u1h6; Artemis verlags, a. g.; 
AF16)1.° 

Trecker, Harleigh B 

Group process in administration ,by, Harleigh B. Trecker .. 

New York, N. Y., The Woman’s press ,1946, 

127ipy 20>: 

“Readings” at end of each chapter. 

@ 17Jv1h6; National board of the Young 
womens Christian associations of the 

United States as ae oe New York; A3668. 

Treece, Henry, 1919- * 4 

Collected poems by Henry Treece. New York, A. A. Knopf, 
1946. 

3 p. 1., v—xi, 155 p.,.11. front. (port.) 2137. 

“First American edition.” 

© 5-17-63; 2c 5-23-46; London; A 4558. 

Trenholm, Virginia Cole. 

Footprints on the frontier; saga of the La Ramie region of 
Wyoming, by Virginia Cole Trenholm. (Douglas, Wyo., 
Printed by Douglas enterprise co., 1946, 

384 p. front., plates, ports.,maps. 234™. 

Bibliography : p. (362)-365. 

© 2-8-6; 2 c 3-1-6; Virginia Cole Tren 
holn, Wheatland, Wyo.: A 129i. 

Yrent, Council of, 1545-1563. 

Decreta septem priorum’ sessionum Concilii tridentini, sub 
Paulo m1, pont. max., ex autographo Angeli Massarelli (codice 
Morganiano ms. A. 225 a neo-Eboracensi) hie phototypice re- 
cuso, edidit, adnotavit, prolegomenis instruxit Stephanus Kutt- 
ner, praefatus est sac. Hieronymus D. Hannan. Vashingtoniae, 
in aedibus Catholicae universitatis Americae, 1945¢i-€- 1446; 

xliii, 103 p. ine]. front., facsims. 3147. 

© 25Julh6; Catholic university of 
America press, inc., Washington, D.C.; 

A5660. 

Tresher, Martin. 

The old-time mill, by Martin Tresher. 
The Hobson book press, 1946. 

2p.1,218p. 23™. 

New York, N. Y., 

© 1Julh6; author, San Francisco; Al89). 
Tresselt, Alvin R 

Rain drop splash; story by Alvin Tresselt, pictures by Leon- 
ard Weisgard. New York, Lothrop, Lee & Shepard co., °1946. 

{29) p. incl. col. front., col. illus. 264 x 23™. 

1. Weisgard, Leonard, illus. m. Title. 

PZ7.T732Rai 

© 15Nov46; publisher; A8488. 

Tressler, Donald Kiteley, 1894— 
The freezing preservation of foods, by Donald K. Tressler 

. and Clifford F. Evers ... 2d ed., rev. and enl. New York, 
The Avi publishing company sa inc., 1947 [ i.e. 194.6] 

xvill, 932 p. illus., diagrs. 
Published in 1946. 
A revised and enlarged edition of the author’s The freezing preserva- 

tion of fruits, fruit juices, and vegetables. 
yp aioerauhy at end of each chapter. 

46-11878 

1. Food, Frozen. 2. Refrigeration and refrigerating machinery. 3. 
Fruit—Storage. 4. Fruit juices. 5, Farm produce—Storage. 1 Evers, 
Clifford Frederick, 1904— joint author. a. Title. 

TP493.5.T7 1947 664.8 46-8566 

© 20Nov46; publisher; A8791. 

Tressler, Donald Kiteley, 1894— 

Into the freezer, and out, by Donald K. Tressler ... Clifford 
F. Evers ... ,and; Lucy Long ... New York, The Avi pub- 
lishing company, inc., 1946. if 

viii, 223 p. ilius., plates. 203™. 

“Much of the material ... is a digest of facts taken from ... 
799. 

and Evers, ‘The freezing preservation of foods’.”—Foreword. 

© 6Junl6; publisher; Al6l2. 

Tressler 

Tressler, Jacob Cloyd, 1882- 

Junior English in action, by J. C. Tressler and Marguerite B. 
Shelmadine ... 4th ed. Boston, D. C. Heath and company 
(1946, 

&v. illus., col. plates, diagrs. 214™. 

© v. 2yJan6; v. 2, ‘5Mer 63 visuds 
he publisher; A732, A161, A2190. 

Treynor, Blair. * 
She ate her cake; a novel by Blair Treynor. New York, 

W. Morrow & company, 1946. 

214 p. 2047. 

© 3-135"l63 2 o 2=-12-l)6; Jackson, Calife; 
A 1778-6 

Triebold, Howard Oltas, 1902- 
Quantitative analysis, with applications to agricultural and 

food products, by Howard O. Triebold ... New York, D. Van 
Nostrand company, inc. ,;1946, : 

xii, 331 p. incl. illus., tables, diagrs. 21™. 

“Solution of problems”: p. 289-298. 
“© hi foot- ti 

y” cee a 2e, 7-6-6; D. Van Nostrand 
Seen inc., New York; A 4722. 
alr Chemistry, Analytic—Quantitative. 2. id prleuteuna chemistry. 

8. Food—Analysis. 

Triem, Eve, 1902- 

. Parade of doves, by Eve Triem. New York, E. P. Dut- 
ton & company, inc., 1946. 

56 p. 224™. 

At head 6f title: The mcmxtvi annual award of the League to support 
poetry. 

“First edition.” 

I. Title. 

PS3539.R5P3 811.5 47-1453 

© 7Nov46; publisher; A8080. 

Pi a % 
Triest, Willard G 1905- 

Danger; fighting men at work, a work-a-day tale of how the 
job was actually done by the 27th Seabees as told by Willard 
G. Triest ... to Edward J. Doherty. ,Baton Rouge, La., Army 
& Navy pictorial publishergy1945. 

196 p. incl. illus. (incl. double map) ports. 317. 

@ 10-19-45; 2c 4-16-46; New York; 
A 3h5 
Trilby, T., pseud. 
see Delhaye de Marnyhac, Thér’se, 

Trimble, Louis, 1917— 
Give up the body, by Louis Trimble. Seattle, Superior pub- 

lishing company, 1946. 

223, (1) p. 21™. 

I. Title, 

PZ3.T735Gi 47-178 
© 30Nov46; author, Bonners Ferry, Id.; A9232. 
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Trimble, Louis, 1917- 
You can’t kill a corpse, by Louis Trimble. New York, 

Phoenix press (1946, 

256 p. 193”. 

© 5Augh6; publisher; A5351. 

Trintzius, René, 1898— 
..- La grande peur. Grenoble ,etc., B. Arthaud ,1946, 
806 p.,1L 183". 

L Title. 

PQ2639.R55G7 

© 2Apr46; publisher; AF1910. 

rIriolet, Elsa, 

... Les amants d’Avignon. Paris, Aux Editions de minuit, 
1943. 

89, ay De = 163, 

Author's pseud., Laurent Daniel, at head of title. 

“Ce volume, en tous points conforme & celul publié par les ‘Kditions 
de minuit’ sous oppression ..._ Les volumes de la présente collection 
constituent la premiére édition publique des Editions de minuit.” 

© 25Augh3; le 2Marl\6; Baitions de 
minuit; AF668,. 

Triolet, Elsa. 

47-16578 

«+. Le cheval blanc, roman. Paris, 
Deno&l [193] 
Bde 1s, [9)-6l p., 1. 180m. 

© 31Dech3; 1c SMayl6; Editions Deno&l; 
AF133},. : | 

Triolet, Elsa. 

-.. Le premier accroc cofite deux cents francs; nouvelles. 
Paris, Denoél 1945, 

3 Pp. I (9)-365, (2) p. 1847. 

ConTENTs.—Les amants d’Avignon.—La vie privée, ou Alexis Slay- 
sky.—Cahiers enterrés sous un pécher.—Le premier accroc cofte deux 
cents francs. 

© 25Mavh5; le 2Mayli6é; Kditions Deno#l; 
AF 91:6. 

Triolet, Elsa. 

The white charger ;by, Elsa Triolet. Translated from the 
French by Gerrie Thielens. New York, Toronto, Rinehart & 
company, inc. ,1946, 

3p) 1. 3-845 p. 22°. 

I. Thielens, Gerrie (Ollier) 1909— tr. u. Title. 

PZ3.T7366Wh 

© 30Dec46 ; 2c 22Nov46; author, Paris; A9500. 

47-256 

Tripp, Samuel S 1903— 
A guide to motion practice, by Samuel S. Tripp ... New 

York, 1946. 

xi, 180 p. 233°. 

© 23Augh6; author, Flushing, L. I. A 
N e Y. > A3802 e 

Trist, Margaret (Lucas) 1914— 
Sun on the hills, by Margaret Trist. New York, London, 

Harper & brothers ,1946, 

3p. 1, 242 p, 217. 

“Published in Australia under the title of Now that we're laughing.” “First edition.” 

© 27Nark6; 2c 15Marh6; author, Cremorne, 
New South Wales; A200. 
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Trogoff, Jean. 
... La course au ruban bleu, cent ans de lutte dans l’Atlantique 

1838-1939. Préface du commandant P. Thoreux ... Paris, 
Société d’éditions géographiques, maritimes et coloniales, 1945. 

175, (1) p. xvrpl.on81]. 25™. 

© 15Nov45; le 1Mar6; publisher; AF7Ol. 

Le 3°™* régiment de tirailleurs algériens, pendant la campagno 
d’Italie (janvier-aofit 1944) Paris, Les Editions de la nou- 
velle France 1945, 

3 p. 1., 9-183 p., 2 1. incl. front., illus. (incl. ports., maps) 193™. (La 
Vie exaltante, 20; 

© 25Junh5; 1c 8Mayhé; publisher; AF 1195 

Trombert, George. 

... Le groupe X... 
S.T. A. E. L. (1945, 

203 p., 11. 1847. 

Roman policier. Toulouse, Editions 

Author's pseud., Georges Sanzés, at head of title. : 

© 30Sep5; le 8Mayl6; publisher; AF1532. 

rlfrombert, George, 

-.. L’inconséquente Isabelle (roman) ... 
S.T. A. E. L, (1945, 

127, (1) p. 144™. (Colleccion Falbalas, no. 2) 

Author's pseud., Michéle Riviére, at head of title, 

© 30Sepli5; le 8Mayl6; publisher; AF1602. 

Toulouse, Editions 

[Trombert, George] 
«-. Le reméde inutile (roman) ... 

Toulouse, #ditions S.T.A.E.L. [1945] 
127 p. Ib 1/2em, (collection 

Falbalas, no. 1) 

Author's pseud., Michéle Riviére at 
head of title. 

© 30Seph5; 1c 8Mayl6; publisher; 
AF1265, 

Trompeo, Pietro Paolo, 1886— 

... Carducci e d’Annunzio, saggi e postille. 
minelli 1943, 

3 p. 1, (9);-297 p., 21. 19™. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 
diretta da Arnaldo Bocelli, 18) 

,Roma, Tum- 

“Prima edizione giugno 1943—xx1,” 

© 1dunk3; le 9Novh5; Calogero 
Tumminelli; AFr222), 

Trompeo, Pietro Paolo, 1886— 

... Il lettore vagabondo, saggi e postille. 
Tumminelli 1942, 

3 p. L, (9-280 p., 2.1. 19™. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 
diretta da Arnaldo Bocelli, 3) 

"Seconda edizione ottobre 19)2-xxI." 

2. ed, ,;Roma, 

© Z00cth2; le 230cth5; Ccalogero 
Tumminelli, Rome; AF 2206. 

Trotskii, Lev, 1879-1910. 
The tirst five years of the Communist 

International, by Leon Trotsky ... 
Vol. I. New York, Pioneer publishers 
[1945 | 

Baily. OE sree Oe ly fe eue 

“Translated from the Russian and 
edited by Jonn G. Wright." 

© 26Dech5; 2c 26Jano; publisher; 
A962. 
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Troyat, Henri, 1911- 

Firebrand; the life of Dostoevsky, by Henry Troyat; wood- 

cuts by S. Mrozewski. New York, Roy publishers 1946, 

488 p. incl. front. (port.) illus., plates. 224°. 
“Translated by Norbert Guterman.” 

1, Dostoevskil, Fedor Mikhallovich, 1821-1881. I, *Guterman, Nor- 

bert, 1900- tr. mm. Title. Translation of Dostoievsky. 

{Name originally: Ley Tarassov; 

PG3328.T72 928.917 46-8432 

© 18Nov46; Roy publishers, a. n.; A8410. 

Troyat, Henri, 1911- 

... Pouchkine... Paris, A. Michel ,1946, 

2v. plates, ports.,facsims. 217. 

“Bibliographie”: v. 2, p. (501,508. 

© 25Febl6; Albin Michel; AF1223. 
Troyat, Henri, 1911— 

... Le signe du Taureau. Paris, Plon ,1945, 

4p.1,282p.,11. 2037. 

© 3Dech5; 1c SMayh6; Librairie Plon; 
AF1628. 
Troyer, Howard William, 1901- 

Ned Ward of Grubstreet; a study of sub-literary London in 
the eighteenth century, by Howard William Troyer. Cam- 
bridge, Mass., Harvard university press, 1946. 

. vili p., 3 1., 3-290 p. front. (port.) plates (1 fold.) 214. 

Bibliographical references in “Notes” (p. ;211)-228) “A bibliography 
of the writings of Edward Ward”: p. ;231,-277. ‘Doubtful attributions” : 
p.f '8)-282, s 

O) 1-23-46; 2 ¢ 1-24-46; President & fellows of 

Harvard college, Cambridge, Wass.\A 828. 
ee a = E 

‘Trucy, pseude 
see Montfalcon, Louis dee 

Trueblood, David Elton, 1900- 

Foundations for reconstruction, by Elton Trueblood ... New 
York and London, Harper & brothers ,1946, 

4p.1.,109p. 1947. 

“First edition.” 
Bibliographical foot-notes. : 

© 3-27 -1j63 2 o 3-15~-lj63 Harper & brothers, 
New York; A 1998. 

Truebioud, Elton 
see Trueblood, David Elton, 1900- 

Truett, George Washington, 1867-1944. 

... Some vital questions, by George W. Truett ... Edited by 
Powhatan W. James ... Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerd- 
mans publishing company, 1946. 

192 p. 20™. 

Sermons and addresses. 

© 5-4-6; 2c 5-13-65 wm. 
publishing company, Grand Rapids; 
Truman, Harry S., pres. U. S.,1884- 
Truman speaks, edited by Cyril Clemens ... Introduction by 

Hon. Andrew J. Higgins. Webster Groves, Mo., International 
Mark Twain society; New York, N. Y., J. P. Didier, distribu- 
tor, 1946. j 

128 p. incl. front. (ports.) illus. 21°. 

“First edition.” 
pee Seen International Mark Twain society; 

rfrupo, Anthony, 

The magnificent life. n. p.; J. E. Thompson ,1946, 

232 p. 213. 

“Copyright ... by Norvell ;pseud.;” 
“First edition.” 

(Truett memorial series, vol. 1) 

B, Eerdmans 
A O11. 

1. New thought. 

BF639.T78 131.324 

© 14Sep46; Anthony Norvell, New York; A9079. 

L Title. 

47-19869 
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Tschan, Francis Joseph, 1881- 

The first and second world wars. War backgrounds edition 
of Western civilization. ,By, Francis J. Tschan ... Harold J. 
Grimm ... ,and, J. Duane Squires... Edited by Walter Con- 
suelo Langsam. Revised to the end of the second world war. 
Chicago, Philadelphia ,etc. J. B. Lippincott company (1945, 

4 p. 1., 1269-1511, xxxvi p. double front., ports., maps (part double) 
diagrs. 234™. 

Chapters 41-46 of the authors’ Western civilization, with a new chap- 
ter added, 

“Bibliographies” : p. (ij—xxv. 

© new matter, 28Dech5; 2c 5Janl6; 
publisher, Philadelphia; A278. 

Tschechow, Anton Pawlowitsch 

gee Chekhov, Anton Pavlovich, 1860-190}. 

Tschertova, Nadejda 
see Chertova, Nadezhda Vasil'evna. 

Tschopp, Charles. 

. Neue aphorismen. 
, 1944, 

96 p.. 187. 

At head of title: Ch. Tschopp. 

© 1lNov4hs; le 21Janh6; Guggenbtihl & 
Huber, Schweizer spiegel verlag, a.g., 
Zurich; A#$99. 

Tschopp, Charles. 

Uber menschen und dinge. 
spiegel verlag ,°1945, 

160 p. 18™. 

At head of title: Ch. Tschopp. 

© 11-1-45; 1 ¢ 1-21-46; Guggenbtthl & 
Huber, Schweizer spiegel verla 7 AeBo> 
Zurich, Switzerland; A for. 308. 

T'Serstevens, Albert, 1886- 
... La légend de don Juan. Nouv. &d. 

rev. et corr. par l'auteur. Ornee de 
compositions originales de Louis Ferrand. 
Paris, J. Gonet, 196. 

205 102) Deg Qeecn Nl Gare 
At head of title. A. t!Serstevens. 
pape openers pe (207]-[208] 
© 19Marli6; Jean Gonet; AF1209. 

Tuck, Ruth D 
Not with the fist, Mexican-Americans in a southwest city ,by, 

Ruth D. Tuck ... New York, Harcourt, Brace and company 
(1946, 

xx, (2), 234 Pp. 21™. 

“First edition.” 
“Selected bibliography” : p. 232-234. 

© 19Seph6; 2 
cae eae 

Tucker, Arthur Wilson 
see Tucker, Wilson, 191h- 

Tucker, Wilson, 1914— | 

... The Chinese doll ... 
company, inc. ;1946; 

4p.1.,3-236p. 193™. 

Zurich, Schweizer spiegel verlag 

Glossen. Ziirich, Schweizer 

New York, Toronto, Rinehart & 

“A Murray Hill mystery.” 

1. Title, : 
(Full name: Arthur Wilson Tucker; 

PZ3.T8Ch 46-8553 

© 14Nov46; 2c 26Oct46; Arthur Wilson ‘ucker, Blooming- 
ton, IIl.; A8910 

Tucson (Arizona) city directory, 194 
Tucson, Arizona directory co., Ll 

ie 2perte 

© lAugh6; publisher; A593/. 

10Sepl\6; author, Redlands, 
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Tudor, Tasha. 
Linsey Woolsey, by Tasha Tudor. New York, Oxford uni- 

versity press, 1946. 

43) p. col. illus, 12x10™. 

1 Title. 

PZ7.T8228Li 46-11879 

© 240ct46; Oxford university press, New York, inc.; A6875. 

Tuites, Clarence E 

Basic mathematics for technical courses, by Clarence E. 
Tuites ... New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xiv, 843, (2; p., 1382p. diagrs. 234§™. 

1. Mathematics. 2. Mathematics—Problems, exercises, etc. 
r. Title, 

* QA89.T8 510 

© 26Nov46; publisher; A9361. 

47-397 

Tung, Tran-van- 
see Tran-van-Tung. 

Tunis, John Roberts, 1889- 

The kid comes back, by John R. Tunis. New York, W. Mor- 
row & company, 1946. 

8p.1,245p. 203. 

© haphe 2c 8Sepl.6; author, Rowayton, 
Conn.; A6769. 

Turberville, Kathleen, 1901-* 
Thoughts. 

’ © laprhé; century, Fla.; Ah)89. 

Turk, Laurel Herbert, 1903— 

Asi se aprende el espanol, by Laurel Herbert Turk ... 
ton, D. C. Heath & company ,1946, 

2p. L, dlij—vill, 234 p. 

Bos- 

illus. (incl. ports.,maps) 197. 

‘1. Spanish language—Chrestomathies and readers. 

PC4117.T78 468.6 

© 16Sep46; publisher ; A6538. 

Turk, Laurel Herbert, 1903- 
Practical Spanish, by Laurel Herbert Turk ... 

Heath and company ,1946, 

, 241 p. plates, maps. 21™. 

© 21Augh6; publisher; A588. 

Turnbull, John Reid, 1883- 
The silver lure, by J. R. Turnbull ... Grand Rapids, Mich., 

Wn. B. Eerdmans publishing company 1946, 

1, Title. 

46-8587 

Boston, D. C. 

© 23Augh6; publisher; A5\95. 

Turnbull, Patricia Wentworth | 

see Wentworth, Patricia, pseud. 

Turnbull, Ralph G 
A minister’s obstacles, by Ralph G. Turnbull... New York, 

London ,etc., Fleming H. Revell company ,1946, 

“159 p. 194™. 

1. Theology, Pastoral. I, Title. 

BV4012.T8 253 

© 25Nov46; publisher, New York; A7393. 

47-1163 
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Turner, Bill. 
The jolly old cobbler, a fairyland biography, written by Bill 

Turner, illustrated by Marilyn Fisher. New York, Cupples & 
Leon co., “1946. 

(41, p. illus. (part col.) 224x19™. 

1. Fisher, Marilyn, illus. mm, Title. 

PZ8.T797Jo 

© TNov46; publisher; A7364. 

47-731 

Turner (C. A.) ine. 
Catalog no. 46. Mill, mine and electri- 

cal supplies ... Pittsburgh, 1946. 

© 173an46; R. R. Donnelley & sons co., 
Chicago; A758. 

i 

Turner, Clarence Alexander 
$<. Financial statistics, public 

utilities: Electric and gas operating 
companies. [1910-195] Chicago, C. A. 
Turner [1916] 

cover-title, l3 p. illus. 
28 1/2em, 

© 30Augh6; author, Chicago; AZ8h6e 

Turner, Dorothea Fletcher, 1905— 

Handbook of diet therapy, written and compiled by Dorothea 
Turner for the American dietetic association. Chicago, IIL, 
The University of Chicago press ,1946, 

ix, 112 p. incl. tables. 237. 

Bibliography at end of most of the chapters. 

1. Diet in disease. 1. American dietetic association. 

RM216.T87 613.23 

© 140ct46; University of Chicago; A 6649. 

Med 46-184 

Turner, George Fielding, 1900- 

How to speak Spanish, by George F. Turner and Alberto 
Herrera. Kansas City, Mo., The Fielding press ,1946, 

111 (7. ¢, 115), lj p. illus. 16™. 

© 15Augh6; publisher; A 5303. 

Turner, Herbert Snipes, 1891- 
Bethel and her ministers, 176-196 

[by] Herbert S. Turner, D.D. [Richmond, 
The William Byrd press, inc., 196] 
6 p.1., 208 p. front., plates, 

BOrts. 5 / plans, 25 L/er5. 

Bibliography: p. [205] -208. 

© 31J3u1)6; author, Staunton, Va.; 
A6098. 

Turner, Nancy Byrd, 1880- 

When it rained cats and dogs, by Nancy Byrd Turner; pic- 
tures by Tibor Gergely. Philadelphia and New York, J. B. 
Lippincott company ,1946, ; 

(32) p. col.illus. 26™. 

In verse. 
“First edition.” 

I. Gergely, Tibor, 1900— illus. m1. Title. 

PZ8.3.T851Wh 46-11811 

© 8Jul46; text, author, Madison, Va.; A4965; illus., pub- 
lisher, Philadelphia; A6036. 
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Turner, Rufus P 3 

—Radio test instruments, by Rufus P. Turner... Chicago, New 
York, Ziff-Davis publishing company (1945, 

xiii, 219 p. illus., diagrs. 247. 

© ljbechS; 2c 17De0l5; publisher, Chicago; 
A432. ; 

Turner, Syd. 

Borrowed laughter, by Syd Turner. Boston, B. Humphries, 
inc. L 1945, 

72p. 2037. 

©) 31Dech5; 2c 9Mayl6; Bruce humphries, 
inc.;*ALOhs. 

Turner, William Payson. 

Machine-tool work, fundamental principles, by William P. 
Turner ... and Halsey F. Owen ... 2d ed. New York and 
London, McGraw-Hill book company, inc., 1945. 

xii, 364 p. illus., diagrs. 21}™. 

“Selected list of motion pictures” : p. 349-354. 

© 12-18-15; 2 ¢ 12-2h-45; McGraw-Hill 
book co., inc., New York: A 5h. 

Turner supply company. 
Electrical supplies and equipment. 

Catalog no. 50. Mobile, Ala., 196. 

© 25Febli6; Jaqua co., Electrical 
catalog dept., Grand Rapids; Al1492. 

Turnley, Francis Ronald. 
Turnley reading system based on 

sonsils. 24 eds Edmonton, Alta., 

[1945] 
ipo wt bass) Sagem: 

Pubs 260ctl.5; le 1Dech5; author, 
Edmonton, Alb., Can.; ATI 69. 

Turrentine, Samuel Bryant, 1861-* 

A romance of education; a narrative including recollections 
and other facts connected with Greensboro college ,by, Samuel 
Bryant Turrentine ... Greensboro, N. C., The Piedmont press 
1946, 

314 p.,71. plates, ports. 234™. 

Some of the plates accompanied by leaf with descriptive letterpress. 

© 5-1-46; 2c 5-19-16; Greensboro, N.C.; 
A O72. 

1. Greensboro college, Greensboro, N. C. 1. Title. 

Tusoli, Frangois Marie Alexandre 

Carcopino- 
see Carco, Francis, 1886- 

Twain, Mark, pseud.e 

see Clemens, Samuel Langhorme, 1835-1910. 

tIrweeddale, George Witeman, 1883— 

.. North of 62°, a story of adventure. 
ter & Stewart publishing corp., 1946. 

2.239 .p) 22: 

Author's pseud., George Witeman, at head of title. 
Map on lining-papers. 

© 16Sep)6; author, Glendale, Calif.; 
A597} 6 
Twentieth century fund. Labor committee. 

Trends in collective bargaining, a summary of recent ex- 
perience, by S. T. Williamson and, Herbert Harris; report 
and recommendations by the Labor committee. New York, 
The Twentieth céntury fund, 1945. 

ix, 254 p. 2347. 

Buffalo, N. Y., Fos- 

“The outgrowth of a survey of collective bargaining ... which the 
Fund began ... in 1939. The authors have drawn largely for their 
source material from the first report of this survey Eow collective bar- 

. gaining works.”—Foreword. 

© 26Nov5; 2c 30Dech5; publisher; 
A29. 
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Twice a year; a book of literature, the 
arts and civil liberties. no. 12-13; 

spring summer-fall winter, 1945. New 
York, 1945., 

© 24hug453; le 170ct45, le 4Jan46; Doro- 
thy S. Norman, d.b.a. Twice a year press, 
New York; A156. 

Twomlow-Britt, Joseph. 

Action stations! By Joseph Twomlow-Britt. New York, H. 
Harrison ,;1946, *e 

45p. 20™. 

In verse. 

© 2635u146: Henry Harrison; 45066. 

Tyler, Eleanor M 

Singing firs ,by; Eleanor M. Tyler. (Portland, Or., Dunham 
printing co., 1945, 

80 p. 227. 

Illustration on t.-p. 
Poems. 

© 15Dech5; 2c 5Febl.6; author, Portland, 
Or.; A885. 

Tyler, Kingdon S 1906— 

Telecasting and color, by Kingdon S. Tyler, illustrated with 
drawings by James MacDonald and with photographs. New 
York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

viii, 213 p. col. front., illus., diagrs, 22™, 

“Books on television” : p. 202-204. 

1. Television. I. Title. : 

TK6630.T87 621.388 46-8283 

© 20Noy46; Harcourt, Brace & co., inc.; A8587. 

Tylman, Stanley Daniel, 1893— 

Acrylics and other synthetic resins used in dentistry, by 
Stanley D. Tylman ... and Floyd A. Peyton... Philadelphia 
rete., Lippincott ,1946, 

xiii, 480 p. illus. (part col.) 24™. 

neferences" et ena of each chapter. "Supple— 
mentary readings" at end of mest RF fie chibters. 

1. Dental materials. 1. Resins, Synthetic—Dental use, 2. {Acrylic 
resins, 3. ;Prosthesis; I, Peyton, Floyd Avery, 1905- joint au- 
thor. 1, (Title) 

RK652.5.T9 617.6002 Med 47-13 

© 4Nov46; J. B. Lippincott co.; A8300. 

The Typophiles, Vew York. 
BR marks & remarks; the marks by Bruce Rogers, et al., the 

remarks by his friends: H. W. Kent, J. M. Bowles, Carl Puring- 
ton Rollins ,and others, ... New York, The Typophiles, 1946. 

5 p. 1.. 149, ;1; p. ilius. (part col.) plates, ports. 184™. (Half-title: 
Typophile chap book: xv) 

© 14Dec46; Paul A. Bennett for The Typophiles, New York; 
A7374. 

Tyrrell, Mabel L. * 
The affairs of Nicholas Culpeper, a novel by Mabel L. 

Tyrrell. Philadelphia, Macrae-Smith-company, 1946. 

352 p. 2147. 

© 4-15-46; 2 ¢ 3-23-46; Radnage City, High Wy- 
combe, Buckinghamshire, Eng.; A 2522. 

Tzanck, Arnault, 1886- 
see Quclques vérités premiéres (ou 

soi-disant telles) sur la transfusion 

sanguine. Paris, Masson et cic, 195. 
6 De a5cem, 

At head of title: Arnault Tzanck ew 

Marcel Bessis. 

On cover: Collection publiée sous 1a 
direction de mm. L. Ombrédanne et N. 
Fiessinger. 

© 40Junl5; le BMay]6 5 
Ari229. 

publisher; 
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Tzanck, Arnault, 1886— 

Réanimation et transfusion sanguine, par Arnault Tzanck ... 
et Paul Chiche ... Avec 17 figures dans le texte et 2 planches 
hors-texte. Paris, G. Doin & c'*, 1945. 

"2p. (4-270 p11. ius, mpl, diagrs, 21™. 
“Bibliographie”: p. (257)-267. 

1, Blood—Transfusion. 2. Resuscitation. 
author. uw. Title. 

RM171.T92 
© 30Dec45; 1c 8May46; publisher; AF1489 

x. Chiche, Paul, joint 

Med 47-9 

Tziorogh, Elias I., 1880-1942. 

-.. CBapors; nooma. 
Popovich press | 1946. 

2ve inl. mount, port. 24 cm. 

At head of title: M. MU. Tépoxs. 
Part 1 and 3 of the work. Part 2 was publish- 

ed in 194] under the title : Hapnaty mu caa@Ba- 
He (transliterated : Karpaty i slavfane) 

The poem CBaporpconstitutes the first vol. 
of the author's trilogy, of which the second vol. 

will be entitled : CiBpyii cBBrb (transliterated 
Sféryi sviét). and the third : YepHaa norbua 
(transliterated : Chernafa pot'ma) 

Hp Iopxp The 

12Sepl6; Joanna W. Tziorogh, New York: eas : gh, New York; 

Title transliterated : Svarog. 

(Uckermann, René d') 
eee L'ange au sabbat; frontispice et 

bandeaux gravé sur bois de Marcelle 
Kuntz. Paris, Editions de la nouvelle 
France [195] 

215 ps, 2:£.. illus. 
tion Chamois. 1) 

Author's pseud., René Patris, at head 
of title. 

© 20Novl5; le 8May6; publisher; AF121}. 

19¢M, (Collec- 

Ugolini, Luigi, 1891— 

... 1] campanil di Giotto, illustrato da Giordano Capelletti. 
Como, A. Noseda ,1945, 

' 209, (2) p. illus., col. plates. 2747. ,;Orizzonte, 

© 1Marl5; lc 27May63; Editore Antonio 
Noseda; AF5105. 

Ugolini, Luigi, 1891— 

... Guerrino di Castelmaus; storia di un cane da cinghiali, 
illustrato da Beppe Porcheddu. Como, A. Noseda ,1945, 

3p. 1., 9-285 p.,21. illus., col. plates. 273". ,Orizzonte; 

© 5Mayh5; le 27May46; Editore Antonio 
Nosedas AF5106. 

Uhler, Alfred Mills, 1888— 
Your vocationa) guide to the ideal job; self tests that reveal 

your special abilities, by Alfred Uhler... New York, W. Funk, 
3 inc. 1946, - 

viii p., 11., 204 p. 19™. 

@® 6-2-6; 2c 6-25-16; Wilfred Funk, 
inc., New York; A 4310. 

Ulanov, Barry. 

Duke Ellington, by Barry Ulanov. New York, Creative 
age press, inc. ,1946, 

Xp.,11, 322 p. front., ports. 2347. 

“A complete Duke Ellington discography”: p. 277-311. 

©l7Jani6; author, New York; A379. 

Ulich, Heinrich Gottlob Robert 
see Ulich, Robert, 1890- 

=~ 

Ulich, Robert, 1890- 
Conditions of civilized living, by Robert Ulich. New York 

BE. P. Dutton & co., inc., 1946. ee 
251p. 227, 

“First edition,” ‘ 

© 7-1-6; 2c 5-12-6; BE. P. Dutton & 
co., inc., New York; A 68h. 

Ulmann, Suzanne 
see Tenand, Suzanne. 

(Ulreich, Nura (Woodson), 

The Mitty children fix things; story and pictures by Nura. 
New York, American studio books ,1946, 

(39) p. illus. (part col.) 28x 23™, 

© 4-12-h6; 2 ¢ h-2h-l6: The Holme 
press, inc., New York; A 2569. 

Unamuno, Miguel de 
see Unanmuno y Jugo, Miguel de, 
TO6h-1936. 

Unamuno y Jugo, Miguel de, 1864-1936. 

... Andanzas y visiones espaiiolas. ,;Madrid, Espasa-Calpe, 
s. a. (1940; 

3 p. 1., (9-274 p. 18™. (On cover: Coleccién austral. ,160;) 

At head of title: Miguel de Unamuno. “ 

1. Spain—Descr. & trav. I. Title. 

DP42.U6 1940 914.6 

© 1Jul40; 1c 30Sep46; publisher; AF 1786. 

Unamuno y Jugo, Miguel de, 1864-1936. 

Perplexities and paradoxes, by Miguel Unamuno, translated 
from the Spanish by Stuart Gross. New York, Philosophical 
library ,1946, 

3p.1,165 p. 217. 

Essays, 

© 1-18-16; 2 ¢ 4-25-16; Philosophical 
library, New York; A 2055. 

47-36211 

Uncle Mal, pseud. 

see Claire, Malcolm, 1898- 

Uncommon valor, marine divisions in action, by George Mc- 
Millan, Alvin M. Josephy, jr., Keyes Beech ,and others, ... 
Washington, Infantry journal press, 1946. 

256 p. incl. illus., maps, diagr. col. front. 21™. 

“First edition, May 1946.” 

© 5-27-46; 2c 5-28-46; Infantry journal, 
inc., Washington, D. C.; A 225. 

Underhill, Evelyn, 1875-1941. 

Collected papers of Evelyn Underhill, edited by Lucy 
Menzies, with an introduction by Lumsden Burkway ... New 
York, London ,ete.; Longmans, Green and co., ine., 1946. 

240 p. 1947. 

“First American edition.” 
“List of Evelyn Underhill’s writings”: p. 37-38. 

© 1l7apri6; 2c 7Apry6; publisher, New 
York; Aj149. 

Underhill, Reuben Lukens, 1869- 
From cowhides to golden fleece; a narrative of California, 

1832-1858, based upon unpublished correspondence of Thomas 
Oliver Larkin of Monterey, trader, developer, promoter, and 
only American consul, by Reuben L. Underhill. Stanford Uni- 
versity, Calif., Stanford university press; London, G. Cum- 
berlege, Oxford university press ,1946, 

xv, 289 p. incl. front. (port.) 16 pl. (incl. map, facsims) on 81. 234™. 
Illustrated lining-papers. 
“First edition, August 1939. Second edition, June 1946.” 
Bibliography: p. 271-273. 

© 22Augl6; author, Berkeley, Calif.; 
A5657. 
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Underhill, Ruth Murray, 1884— 

... Papago Indian religion. New York, Columbia university 

press, 1946. ie k 

vi p., 41, 3)-859 p.  diagrs. 234°. (Half-title: Columbia university 

contributions to anthropology, no. 33) 
At head of title: Ruth M. Underhill. : 
“A sequel to a previous paper on Social organization.”—Foreword, 

Bibliography : p. ;341;-347. 
i. Papago Indians—Religion and mythology. 

B51.C7 no. 33 A 47-360 
Copy 2. E99.P25U518 

(572.97) [299.7] 970.62 

© 25Nov46; 2c 3Nov46; publisher; A9215. 

— 

(Underwood, Charlotte, 

And the hunter home, by Joan Charles ,pseud.; New York 

and London, Harper & brothers (1946; 

8p.1, 282p. 21™. 

“First edition. 

© 27Febli6; 2c 26Febi.6; publisher, 
New York; A135. 

Underwood, Sophie (Kerr) 
see Kerr, Sophie, 1880- 

Underwood, Thomas Rust, 1898— ed. 

Call me horse; interesting, humorous, and informative notes 
and anecdotes about horse racing and breeding, edited by Tom 
R. Underwood and John I. Day; illustrated by Leonard A. 
Romagna. New York, Coward-McCann, inc. ,1946; 

vill, 120 p. illus. 193™. 

“This book was prepared under the auspices of the Thoroughbred 
racing associations of the United States, inc.” 

1. Horse-racing—U. S. I. Day, John I., joint ed. wu. Title. 

SF301.U6 798.4 Agr 47-82 
© 2Dec46; publisher; A8902. 

Unger, Julien. 
... Le sang et l’or (souvenirs de camps allemands) ..._ ,;Paris; 

Gallimard ,1946, 

3 p. 1, (9-234, (2) p. 19. 

“3° édition.” 

© 15May46; 1c SMay46; Librairie sallimard; 
AF1287., 

Union directory (including Springfield) 
[v. 6) 1946. ... Newark, N. J., The 
Price & Lee co., ©1916. 
Live yt eee 

© 2hocth6 publisher; A6826, 

United aircraft corporation. 
ee» Twin wasp 2SDIG-R-2000-9 engines 

East Hartford, Conn., Pratt & 
Whitney aircraft, °19)6. 

LE Wels wuss 29cm, 
manual, part no. 109),63) 

(Overhaul 

Loose-leaf. 
Prepared by H. C. O'Sullivan. 

© 1Febl6; United aircraft corporation, 
Bast Hartford, Conn.; A1087. 

United beverage bureau book. [2th ed. ] 
Louisville, Ky., United beverage 
bureau, 19,6. 

; 26cm 68 p. 

© 29Marl6, publisher; A281. 

°*;) 
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U.S. Air combat intelligence school, Quonset Point, R. I. 
The life and times of the Air combat intelligence school. 

(New Haven, Priv. print. ,under the direction of the Yale 
university press, 1946. 

121p.,11. front., ports. 2337. 

© 23Jank6; C. W. Mendell, New Haven; 
A831. ' : 

U.S. Army. 2d engineer special brigade. 
History of the Second engineer special brigade. United 

States Army, world war 1. (Harrisburg, Pa., The Telegraph 
press, 1946, 

269, 3) p. illus. (incl. ports., maps, facsims.) diagr. 3147, 

Prepared by William F. Heavey. 

© 2-516; 2 o 2-25-16; Telegraph press, 

Harrisburg, Paes A 1205. 
1. World war, 1939-1945—Regimental histories—U. S.—2d engineer 

special brigade. 2, World war, 1939-1945—Pacific ocean. 

U.S. Army. Forces in the European theater. 
A selection of historical documents pertaining to the foreign 

relations of the United States of America. (Fontenay-aux- 
Roses, Imprimeries Bellenand, 1945, 

4p. 1, 5-156 p. 214x173™. 

Illustrations, including portraits, on p. (2) and (3) of cover. 
On verso of 3d prelim. leaf: Information and education headquarters, 

Theater service forces, European theater ... U. S. Army. 

Edited by Captain Barrett Parker. 

Pub. 290ctl5; 1c 15Nov45; Barrett 
Parker, Cambridge, Mass.; AI 45- 

U.S. Army. 413th infantry. 
History of the 413th infantry regiment. (Los Angeles, W. F. 

Lewis, 1946, 

6 p. 1, 17-171, 5) p. front. illus. (incl. ports.) 804 x 23™. 

1. World war, 1939-1945—Regimental histories—U. S.—418th infantry. 
2. World war, 1939-1945—Campaigns—Western. 

* 47-15779 D769.31 413th.A5 940.542 
© 2Apr46; Warren F. Lewis; A7268. 

U.S. Army air forces. 8th photo squadron. 

(The diary of 8th photo squadron, New Guinea, (New York, 

Ad press ltd., 1945, 

217 p. plates, group port. 2334™. 

Title from cover. 

Prepared by Harlan H. Olson. 

©17Dech5; 2c chDech5; Harlan H, Olson, 

LaGrange, I1l.; A550. 

U.S. Army air forces. 61st service squadron. 

61st service squadron... ,Ottumwa, Ia., Printed by Messen- 
ger printing company, °1946. 

120 p. illus. (incl. ports.) 2. col. pl. 27™. 

Edited by James E. Morrow. cf. p. 117. 

© 2Junl6; James E. Morrow, Madison, 
Wis.; A600. 
t 

U. S. Bureau of agricultural economics. Division of farm 
management and costs. 

Managing a farm ,;by, Sherman E. Johnson, Neil W. John- 
son, Martin R. Cooper ... ;and others; New York, D. Van 
Nostrand company inc. ,1946, 

xii, 365 p. incl, illus. (incl, charts, plans, diagrs.) tables, forms. front., 
plates. 214™. (The Van Nostrand farm handbooks, 

A revision, with added chapters, of a publication prepared in 1944 by 
the U. S. Bureau of agricultural economics, Division of farm manage- 
ment and costs, for the Armed forces institute and issued as a separate 
and as U. S. War dept. Education manual 810. 

© ikmarl6; publisher; 1833. 
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U. Ss Coordinator of inter-American 
affairs, Office of 

see U. S. Office of inter~American 
affairs. 

U. Se Court of appeals. District of 
Columbia as 
Bee District of Columbia. Court of 
appeals. 

Ue S. Joint chiefs of staff. Joint 

task force one 

see Ue. S. Joint task force onee 

U.S. Joint task force one. 
Operation Crossroads, the official pictorial record. The offics 

of the historian, Joint task force one. New York, W. H. 
Wise & co., inc., 1946. 

224 p. col. front., illus. (incl. ports., maps) 253™. 

1, Atomic bomb—Testing. 2. Bikini island. 

UF890.U53 1946 623.45 

© 24Dec46; Wm. H. Wise & co., inc.; A9446. 

1. Title. 

47-T6T 

U. S. Laws, statutes, etc. 
Federal code annotated ... 

compiled and edited by the pub- 
lisher's editorial staff ... Per- 
petual revision plan. Replace- 
ment volume eco Ve 5. 19 5. In- 

dianapolis, 196. 

© 15Janl,6; Bobbs-Merrill co., In- 
Gianapolis; A902. 

U. S. Laws, statutes, etc. 
United States code annotated ... 

St. Paul, West publishing co.; 
[etc., 1946] Pet occ, 
2 Ve in 3. 

© 26Aprl.6; publisher, Brooklyn; A319, 
A3150. 

U. S. Laws, statutes, etc. 
United States code Congressional 

service. Laws of 79th Congress, first 

session... Jan. 4, 195-Dec. 21, 1945. 
St. Paul, Minn., West publishing coe; 

Brooklyn, N. Y., Edward Thompson co. 

194.6] 
ei pene, 2756) pot 26 iene 

© 25Marl6; publishers; A2610. 

U.S. Marine corps. 9th regt. 

The Ninth Marines, a brief history of the Ninth Marine 

regiment, with lists of the officers and men who served from 

organization to disbandment, 1942-1945. By the staff of the 

Ninth Marines. Special supervision and initial editing by First 

Lieutenant L. D. Burrus... Checked by Joel D. Thacker and 

John L. Zimmerman ... Washington, Infantry journal press 

1946, 
375 p. illus, (incl. ports.) 2347. 
Map on lining-papers. 
“First edition, August 1946.” 

© 31aug46; Infentry journal, inc., Washington, 

D. C,; A3876. 

U. S. Military academy, West Point. 
Dept. of economics, government, and 

story. 
Contemporary foreign governments [by] 

Herman Beukema ... William M. Geer ... 
and associates, Department of economics, 
government, and history, United States 
Military academy. New York, Rinehart 
& company, inc. [196] 

xxi, 362 p. illus. (maps) plates, 
diagrs. 23 1/2cm, 

A revised edition of The governments 
of the major foreign powers, originally 
issued in 1938. cf. p. vii. 

Bibliography: p. 333-3419. 

© 1Febl\6; Herman Beukema and William 
M. Geer, West Point, N. Y.; A983. 

U.S. National gallery of art. 

_ Favorite paintings from the National gallery of art, Wash- 
ington, D. C.; fifteen color reproductions with descriptive notes 
by members of the National gallery staff. New York, Arch- 
way press ,1946, 

79 p. incl. col. front., col. plates. 21™. (Half-title: B body’ - Pa ( {-title: Bvery ‘8 gal. 

1. Paintings—Washington, D. C. I. Title. 

N856.A55 759.0838 46-8541 

© 15Nov46; Publications fund, National gallery of art, Wash- 
ington, D. C.: A7235. marie Sik 

U. S. Naval academy Annapolis. Dept. 
of mathematics. : 

Plane and spherical trigonometry, pre- 
pared for the Department of mathematics, 
United States Naval academy, by H. T. 
Muhly and S. S. Saslaw. Annapolis, 
Md., United States Naval academy, 196. 

ix pe, 1 Wes; 205 pe. Ghagrs. 2608. 

© 225unl6; United States naval insti- 
tute, Annapolis, Md.; Al78l. 

U. S. Navy. Air group 86. 
Carrier air group Be. (Glen Cove, 

N. ahs 196] 

[280] ‘p>. dllus.: (incl. ports.) Sllen. 

On p. [280]: Editor-in-chief, Robert 
Camp, jr. y 

© 20Junk6; -Air group 86 publishing 
committee, Glen Cove, N. Y.3 Adie. 

U.S. Navy. 57th construction battalion. 
Sopac saga; 57th Seabees, 1942-1945. ,Arlington, Va., L. M. 

Marx, 1946, ' 

182 p. illus. (incl. ports.) 29x 223™. 

“Editor: Lt. Lawrence J. Brodd.” 

1. World war, 1939-1945—Regimental histories—U. S.—57th construc- 
tion battalion. 2. World war, 1939-1945—Pictorial works. 8. World war, 
939-1945—Oceanica. 1. Brodd, Lawrence J., 1919- ed. u. Title. 

D769.552 57th.A5 47-474 

© 26Nov46; Lester M. Marx; A9045. 
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U.S. Navy. 82d construction battalion. . U.S. camera, 19l.6. Victory~volume. 

Fighty-second U. S. naval construction battalion, 1943-1945. Photographs selected by Capt. Edward 

:Greensburg, Pa., Printed by Chas. M. Henry printing co. Steichen, USNR, edited by Tom Maloney 

eee ; see [Ist ed.] [New York] U.Ss camera 

(178) p. illus. (incl, ports., maps) 314 x 24%. £1945] ‘ 
52) pes Lhlueees hams 

1, World war, 1939-1945—Regimental nigories: =U St Sa 

tion battalion. 2. World war, 1939-1945—Pictorial works. : orl f : : 

war, 1939-1945—Pacific ocean, _1. Title. © 7Dech5; 2c 1Febli6; T. J. Maloney, 
New York; A1991. 

D769.552 82d.A5 ps0 ees United States chess federation. 
© 100ct46; 1c 9Oct46, 1e 300ct46; Harold U. Crouse, Ship- Year book of the United States chess 

pensburg, Pa.; A8040. federation. v. 2 [-8] ... [1937-195] 
U.S. Office of inter-American affairs. 7 Ve '25. 1 /2cm. 

Our American neighbors. Prepared by the coordinator of 

inter-American affairs. ,;Wushington, Public affairs press © v. 2, 22apr37; v. 3, 27Tun36 ; Vv. ling 

(1945, 10Aug39; hare Julh0; v. 4, 23Marl2; 
4p. 1. 280 p. illus. (incl. maps) diagrs. 233. ve 7, 2lMaryy; v. 8, 29Mary5; 2c ea. 

First published in a series of pamphlets during 1943 and 1944. ef. Z0Janké; United States chess federation, 
Acknowledgements. Chicago; A705-A711. 2 

© revisions, 1hAprh5; 2c 207u1h5 5 The United States patents quarterly ... 
publisher; A128. - Report of cases relating to patents, 

trade marks and copyrights, decided 
U.S. Office of war information. by Supreme court of the United States, 

American handbook. Pxrepared by the Office of war in- United States circuit courts of appeals, 
formation. Washington, D: C., Public affairs press (1945, District courts of the United States, 

iv, 508 p. illus. (incl. maps) diagrs. 22. United States court of customs and 

An adaptation and expansion of the handbook designed originally for patent appeals , Court of claims of the 
the use of the Office of war information outposts throughout the world. United States, United States court of 

eae ae ere setae bene ae ee appeals for the District of Columbia, 
book of the United States of America. Commissioner of patents, Patent office 

é 

© 25Mar45; 2c 20Jul45; publisher; Al286. board of appeals. v. [65-69] (To be- 
-cited [65-69] USPQ) Washington, 

Py S. Supreme court. Fight} Bureau of national affairs 

Cases argued and decided in the + cm 
Supreme court of the United States, aM akem, 
October term, 19. Book 89, Lawyers! © publisher. 
ed. ... Rochester, N. Y., Lawyers co- ve 65, 12Dech5,~2¢ 2Janl6, A52. 
operative publishing co., 195 [i.e. ve 66, 21Febl6, 2c lilarli6, A1289. 19116] ve 67, 2hiprh6, 2e 17Mayh6, &A3003. Live: 256m, v. 68, 26Seph6, 2¢ 19Dech6, A9271. 

v- 69, 20Novl6, 2c 19Dech6, A9272. 
© 15Aprl6; publisher; A2615. United States savings and a league. 

U.S. Suprome court. Advisory committce on Savings and loan annals, 1945, edit- 

rules of criminal proccdure. ee ed by Henry Morton Bodfish. 
Federal rulcs of criminal procedure, 

with notes, prepared under the direction 
of the advisory committee appointed by 
the United States Supreme court. And, 
Proceedings of the Institute conducted by 
the New York university School of law in 
collaboration with the Section of crimi- 

© 3Seph6; United States savings and. 
loan league, Chicago; A6975. 
United States Supreme court digest, 175 

to date ... Ve 16. Rules of icours, 
rules of practice and procedure, orders 

end forms. Kept up to date by cumu- 
lative annual pocket parts. St. Paul, 

nal law of the Amcrican bar association, 1945 
the New York state bar association and m 

the Federal bar association of New York, © 18Dech5; 2c 10Jenh6; West publishing 
New Jersey and Connecticut at New York, COs, Ste Paul, A5L7~ 

February 15 and 16, 1946, Edited by Hon- United States trotting association, inc. 
orable Alexander Holtzoff ... with an Annual year book, trotting and pacing 
introduction by Honorabie Tom C. Clark ... in 195 v.50 pts 2 Supplemented | 
5 Se . c coe e >’ e ° 
iNew York] New York university School of by v. 35-of The Trotting register. 

law. 1946. {[Hartford, Conn., The Association, 196) 
SXL De, Likes 335. p- 2yo™. _(New York US7 Peg Sides (2e> Dn 23 1/2cm. 

university. School of law. Institute “ 
proceedings. v. 6) "Edited by Roger Duncan. 

© foreword and proceedings of the © 5Augh6; author, Hartford, Conn.; 
Institute, 2liMayl6; publisher; Al,587. A6902. 

seal itas, enciclopedia de inicia- 
The United States after war; the Cornell university summer ae ae ee z a: cane XV, XIX, XX. 

session lectures, with an introduction by C. W. De Kiewiet 
by, Alvin H. Hansen ,and others, ... Ithaca, N. Y., Cornell i 

pee eos. ©v. 15, 13sephi Le ue 
4p.1,3-180p. diagr. 223°. ve 19, Octh6, le 2a o? 

. v. 20, 3Junl6, le 220cth6; 

© 11Dech5; 2c 1Janl6; Cornell univ- Salvat editores, 3. a-, Barcelona; 
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Untermeyer, Louis, 1885- ed. 
A treasury of laughter, consisting of humorous stories, 

poems, essays, tall tales, jokes, boners, epigrams, memorable 
quips, and devastating crushers, selected and edited, with an 
introduction, by Louis Untermeyer, illustrated by Lucille Cor- 
cos. New York, Simon and Schuster, 1946. 

xix p., 1i., 712 p. incl. front., ius. 22°. 

1, Wit and humor. I. Title. 

PN6153.U5 808.87 46-11880 

© 25Nov46; 2c 20Nov46; Simon & Schuster, inc. ; 49326. 

(Unwin, David Storr, 1918— 

A cabin for Crusoe, by David Severn ,pseud.; illustrated by 
Ursula Koering. (Boston, Houghton Mifflin co., 1946. 

3p. 1, 241, (1) p. plates. 21™. 

First edition published in London, 1943. 

© llAprl6; 2c Z1Mar)6; author, London; 
AOk2. 
Updegraff, Clarence Milton, 1893— 

Arbitration of labor disputes, by Clarence M. Updegraff ... 
and Whitley P. McCoy ... New York, Chicago ,etc.; Com- 
merce clearing house, inc. ,1946, 

xip.,11,291p. 24™. 

Bibliographical foot-notes. 

@® 5-8-6; 2c 5-13-46; Commerce clearing 
nee ae eee A 4397. 

Upfield, Arthur William, 1888—* 
The devil’s steps ,by, Arthur W. Upfield. Garden City, New 

York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 
1946. 

5 p. L, (%-285 p. 184. 

“First edition.” 

® -18-46; 2 ¢ y-5-lE; Kalorama, Vic- 
toria, Australia; A2519. 

Upshur, Stella Andrews, 1866-* 
Private lives of the lovelorn, by Stella A. Upshur. 

York, Stratford house, incorporated (1946, 

22. 

New 

xili p.,11.,142p. front. (port.) 

© 6-20-6; 2c 6-28-Lé; 

A 537. 

Upton, Clifford Brewster, 
-«« Arithmetic. Grade 

Monin, Cancinnati., etc. ] 
company [196] 

2 Abe EL SIS fy 

Norfolk, Va. y 

Fdetnes 
American book 

(para colts.) Ale 

4t head of title; Clifford B. Upton 
and Kenneth G. Fuller. 

© grade 5, 7Marl6, 2c 5Marl6, A186; 
grade 6, 9Sepl6, 2c 4Augh6, 45618; pub- 
lisher, lew York. 

Upton, Clifford Bréwster, 1€77- 
first days witn numbers, by Clifford 

Brewster Upton ... New York, Boston 
[ete.] American book company [19}6] 
H50(tee, 162) p. illus. (part col.) 

igem, ~’ 

cS revisions, 10Jun6; author, New York; 
AN359. 
Urbach, Erich, 1893- 

Allergy, by Erich Urbach ... and Philip M. Gottlieb... 2d 
ed. New York, Grune & Stratton, 1946. 

xix, 968 p. 26™. 

Bibliographical foot-notes. 

6Nowk6; Grune & Stratton, inc.; 
Buse ; , 

illus., dlagrs. 

¢ 

Urbach, Erich, 1893- 

Skin diseases, nutrition and metabolism, by Erich Urbach ... 
with the collaboration of Edward B. LeWinn .... New York, 
Grune & Stratton, 1946, 

xxii, 634 p. illus, (incl. diagrs.) 24. 

Bibliographical foot-notes, 

€ 5dulh6; Grone & Stratton, inc.; al730. 

Urbain, Achille, 1884— 

... Les singes anthropoides, par le p™ Achille Urbain ... et 
Paul Rode... Paris, Presses universitaires de France, 1946. 

127, (1) p. illus. (incl. maps) diagrs. 174, (‘Que sais-jJe?” Le 
point des connaissances actuelles. ,(202)) 

“1 édition.” 
Bibliographical foot-notes. 

® 8Niarhé; publisher; AF 2039. 

Urban, Madeline Hilda (Grosshandler) 
Gray 
see Gray, Madeline. 

Urbanitzky, Grete von, 1893- 
-.- Aprés le r&8ve, la réalité; roman 

traduit de l*tallemand par M. de la Mothe 
et A. Pellet. Genéve, J.-H. Jeheber 
(194h) 
325 pe 19cm. 

"Cet ouvrage a 6té publié én langue 
allemande sous le titre: ‘'Der grosse 
traum.'" 
© 10cthys le 2liFebl6; Edition J. H. 
Jeheber, s.a.3 AF13. 
Uren, Lester Charles, 188d- 

«+. Oil field development, by Lester 
Charles Uren 5d ed. New York, 
London, McGraw-Hill book company, inc., 
1916 

Sea OWL at illus., diagrs. 
(Petroleum production engineering [v. 1]) 

© 2hSeph6; publisher; New York; A6292. 

Urmston, Mary. ° 

Mystery of the 5 bright keys, by Mary Urmston, illustrated 
by Robert Smith. Garden City, New York, Doubleday & 
company, inc., 1946. 

Die h ly cel D: 

“First edition.” 

illus. 204™, 

1. Title. 

PZ7.U69Mv 

© 170cet46; author, New York; A6692. 

Ursenbach, Octave Frederick, 1870- 

The quest, by O. F. Ursenbach. Salt Lake City, Bookcraft, 
1945. 

2p ky; 289 p. 22 

46-11968 

© 60cth5; 20 12Dech5; 3ookcra ft o0.; £520. 

Urwin, Kenneth. 

A short Old French dictionary for students, edited by Ken- 
neth Urwin ... with a foreword by John Orr... London, Chat- 
erson Itd. ,1946, 

x, 108 p. 173%. 

“First published 1946.” : 

Pub. 147unh5; le 16Jun6; author, Car- 
diff, Wales; AI 308. 

Ushenko, Andréw Paul, 1897- 
Power and events; an essay on dynamics 

in philosophy, by Andrew Paul Ushenko. 
Princeton, Princeton university press, 
196. 
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Cecil 
Salt 

Utah historical quarterly. Je 
xlter, editor. v.'il. 193. 

Lake City, Utah state historical 

sogjety) 19N3 [11 ¢4 29M 5) om, 
On cover: Father Escalante's jour- 

nal 1776-77. Herbert S. Auerbach. 

© 1jMarl; 2c 29Jank5; Walker bank 

& trust company, executor of Herbert S. 

Anerbach's estate, Salt. Lake City; /AdL67. 

Vaagen, Arne \ 
ee. Lasse Aga. Oslo, H. Aschehoug 

& co. (W. Nygaard) 191. 
298 p. 21 1/2cm. 

“© 2h0cth1i; le 180cth6; publisher; 
AF507L. 

Vaagen, Arne. 

... Na heiser de seil. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Nygaard) 
1945. 

465, (3) p. Pps 

I. Title. 

PT8950.V15N' 2 839.8236 

© 19Jun45 ; 1c 18O0ct46; publisher ; AF5047. 

47-19586 

Vagts, Alfred, 1892— 

Landing operations; strategy, psychology, tactics, politics, 
from antiquity to 1945 ,by, Dr. Alfred Vagts ... Harrisburg, 
Pa., Washington, D. C., Military service publishing company, 
1946. 

4p.1, 8381p. illus. (incl. maps) diagr. 22™, 

“Notes” (bibliographical) at end of each chapter except the 1ét 
and 35th. 
© 3-15-46; 2c 3-20-6; Military service 
publishing co., Harrisburg, Pa.; A 2399. 

1, Landing operations. 2. Tactics. 3. Military history. ’ 

Vaillé, Eugéne. 

... Histoire des postes frangaises jusqu’ a la révolution, par 
Eugéne Vaillé... Paris, Presses universitaires de France, 1946. 

127, (1; p. incl. front. 1747. (“Que sais-je?” 
gances actuelles. (200)) 

“°° 6dition.” 

© 28Marl6; publisher; AF 200. 

Vale, John W 

Le point des connais- 

The aviation mechanic’s engine manual, with questions and , 
answers, by John W. Vale, jr...._ 1st ed. New York, London, 
McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

22, 

“Correlated list of visual aids”: p. 745-748. 

© 6-7-6; 2c 6-11-46; McGraw-Hill book 
company, inc., New York; A )hji. 

ix, 757 p. incl. illus., forms, diagrs. 

Vale Pennsylvania digést ... 1682 to 
date. v. 13, part[s) 1-[2] ... cover- 
ing Pennsylvania Supreme and Superior 
court reports and all other courts of 
record and Atlantic reporter as well 
as Pennsylvania cases decided in 
Supreme court of the United States, 
Circuit court of appeals, and federal 
Circuit and District courts. St. 
Paul, Minn., West publishing co. 
[19h6). 
Qiwre! PV i2ort/2om, 

“Key number system." 

© 19Jun6; eS A930. 
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Valentin, Veit, 1885— 

... The German people, their history and civilization from 
the Holy Roman empire to the third reich. New York, A. A. 
Knopf, 1946. ; 

xx p., 11., 780, xxx, (2) p. fold. front., maps, 2437. 

“The translation ... from the original German was made by Olga 
Marx. The English text has ben edited by Dorothy Teall in consulta- 
tion with the author.” ; 

“First edition.” 
, “Some books in English on German history”: p. 719-730. 

s 

© 12Junl6; Alfred A. Knopf, inc.,. 
Al660. 

Valentine, Percy Friars, 1884- _—_ ed. 
Twentieth century education; recent developments in Ameri- 

can education. P. F. Valentine ... editor. New York, Philo- 
sophical library 1946, . 

5 p. 1., 3-655, ix p. diagrs. 22™. 

Bibliographies at end of each chapter. 

© 30Mayl6; Philosophical library, 
ince; A5035. 

Valentiner, Wilhelm Reinhold, 1880— 

Origins of modern sculpture ,by,; W. R. Valentiner. 
York, Wittenborn and company, 1946. 

1p. 1., v-xiv p., 11., 180 p. incl. plates. 2737. 

“First edition.” 

© 1-29-)6; 2 c 2--h6; Wittenborn and 

New 

co., New York; A 815. 

Valéry, Bernard. 

... Le mariage de Shiro-San. 

3 p.1., (%-327p. 197. 

Paris, J. Tallandier ,1946, 

1. Title. 

PQ2643.A256M3 47-18401 
© 17Apr46; Société d’éditions et de publications, Paris; 

AF1831. ; 

valéry, Paul, 1871-1945. 
ee Regards sur le monde actuel 

et autres essais. Nouv. éd. rev. et 
augm. [Paris] Gallimard [1945] 
328 p. 19cm, 

© 150cth5; lc 2Marh6; Librairie 
Gallimard; AF6)9. 

Valiron, Georges, 188)- 
ees Bquations fonctionnelles appli- 

cations, par Georges Valiron ... Paris, 
Masson et cie, 1945. 

2 pe Ue, 11,)605 -p..> tilus. 
25 1/2cm. (His Cours d'tanalyse mathé- 
matique [2]) 

"Erratum": p. 
© 30Seph5 3 le 

[596] 
8May6; publisher; 

AF1228,. 

Valle-Inclan, Ramon del, 1870-1936. 
Sonata de estio ,por; Ramén del Valle-Inclan. Edited, with 

vocabulary and notes, by Marshall Nunn ... with the collabo- 
ration of Betty Vann. Boston, D. C. Heath and company 
(1946, 

xii, 1835p. 19°. 

© 25Marl6; publisher; A2110. 
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# 

Vallentin, Antonina, 1893— 

.. Mirabeau avant la révolution. Paris, B. Grasset ,1946, 

8 p. L, ix)-xll, 516 p., 21. 203™. 

1. Mirabeau, Honoré Gabriel) Riquetti, comte de, 1749-1791. 

DC146.M7V27 47-16622 

© 2Apr46; Editions Bernard Grasset ; AF'1895. 

Vallhonrat, Carmen Jaume de 
see Jaume de Vallhonrat, Carmen. 

Valligres, Jean des 
see Des Valli8res, Jean, 1895- 

Valmer, Gustave Binet- 
see Binet-Valmer, Gustave, 1875-19),0. 

Valot, Stephen. 
. Regardons vivre Blaise Pascal. Le médaillon de la cou- 

verture a été gravé par Jean Vital-Prost: Paris, B. Grasset 
(1945; 

2 p.1., 5)-304 p. 197. 

© 31Dech5; le 9Aug os autor Bernard 
Grasset, Paris; AFl 

Valtin, Jan, pseud. 
see Krebs, Richard Julius Herman, 190)- 

Van Baalen, Jan Karel, 1890- 
. Comfort to spare; brief talks to sorrowing hearts, by 

Rev. J. K. Van Baalen, B. p. Grand Rapids, Mich., Wm. B. 
Eerdmans publishing company ,1946, 

88 p. 204™. (Home devotional library) 

“First printing, November, 1946.” 

1, Consolation. I. Title. i 

BV4905. V28 242 . 46-8696 

© 29Nov46; publisher; A8837. \ 

Van Bergen, Mina Gatens. 

Front seat observations; poems by Mina Gatens Van Ber- 
gen. New York, The William-Frederick press, 1946. 

46 p. 233™. (The William-Frederick poets series, no. 29) 

1, Title. 

PS3548.A447F7 811.5 47-15805 

© 210ct46; author, Oregon City, Or.; A9099. 

Van Boven, Adriaan, pseud. } 

see Kamp, Wolter van der, 1913- 

Vance, Bruce Burton, 1901- 

Biology for you ,by, B. B. Vance ,and, D. F. Miller ...-in 
consultation with W. R. Teeters ... Chicago, Philadelphia 
retc.; J. B, Lippincott company ,;1946, . 

vii p., 1 1., 781 p. col. front., illus. (incl. maps) col. plates, diagrs. 

© 29Aprli6; publisher, Philadelphia; 
A3097.- 

Vance, Eleanor Graham 
see Graham, Eleanor, 1896- 

Vance, Ethel, pseud. 
see Stone, Grace (Zaring) 1896- 

[Vance, Marguerite] 
The cock, the mouse and the little 

red hen, by Sarah K. Wright [pseud.] 
Animated by Julian Wehr. 

© 16Augh6; Duenewald on ae COrpe, 
New York; A3977. 

e ‘ 

749448 O—47—_43 

Vance, Marguerite. 

While shepherds watched, by Marguerite Vance, illustrated 
by Nedda Walker. New York, E. P. Dutton and company, 
inc., 1946. 

48, (1) p. Wlus, 17™. 

“First edition.” 

©) loct46; 2c 19Aug46; publisher; A6320. 

Vance, Rupert Bayless, 1899- 

All these people; the nation’s human resources in the South, 
by Rupert B. Vance in collaboration with Nadia Danilevsky. 
Chapel Hill, The University of North Carolina press, 1945¢i.e. 
19467 

xxxiii p,, tp ee incl. illus. ane tables, diagrs. 26™. 
“Co y rig ht (Ox 
Bibliogtaphic nate ; p. 489-4 

Bab, 30Marl,63 a Sener A2216. 

Van Cleef, Eugene, 1887- 

‘ Getting into foreign trade, by Eugene Van Cleef . New 
York, The Ronald press company (1946, 

viii, 1383 p. illus. (maps) diagr. 21™. 

“Indispensable literature’: p. 52-60, Bibliography: p. 125-129. 

© 6-5-6; 2c 6-7-6; Ronald press 
company, New York; A 34331. 

Van de Kieft, J. 
see Kieft, J. van de, 191)- 

Vandenberg, Frank. 

. As we forgive, by Frank Vandenberg. Grand Rapids, Mich., 
Wm. B. Eerdmans publishing company ,1946, 

160p. 20™. 

I. Title. 
PZ3.V2815As 46-22592 

© 230ct46; publisher; A6601. 

Van den Berghe, Louis 
see Berghe, Louis van den. 

Vanderbilt (R. T.) company, inc. * 

Building a rubber compound. New York, N. Y., R. T. Van- 
derbilt co., inc., 1946. 

81 p., 31. incl. 1 illus., tables, diagrs. 29x 22™. 

First published in 1939 ue the July-August issue of the Vanderbilt 
news (v. 9, no. 4)° cf. Pref. 

© 6-20-46; 2c 6-21-)6; New York; A 88). — 

Vanderbilt (R. T.) company, inc. 
Compounding and processing suggestions for the coated 

fabrics industry. New York, N. Y., R. T. Vanderbilt'co., inc., 
1946. 

71, (4) p. 214. 

© 20Sepl6; author, New York; A5770. \ 

Vanderbilt (R. T.) company, inc. * 

Injection molding and high temperature press curing of nat- 
ural and synthetic rubbers. New York, N. Y., R. T. Vanderbilt 
\co., inc., 1946. 

47 p. incl. illus., tables, diagrs. 29 x 213™. 

© he-2heh6; 20 h-25-46; New York; A 2698. 

Van der Kamp, Wolter 
see Kamp, Wolter van der, 1913- 

Van der Meersch, Maxence 
see ileersch, Maxence van der, 1907- 
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Van der Mieulen, Pierre. 
e-- Contes métaphysiques. Grenoble, 

Paris, B. Arthaud [195] 
251 Diss 2. Ve LO, 1/2eme 

© 30Novli5; le 1Mar6; publisher, | 
Grenoble, France; AF63l. 

Van Persal, William Richard, 1907— 
The land renewed; the story of soil conservation, by Wil- liam R. Van Dersal and Edward H. Graham. New York, 

Oxford university press, 1946. 

109, ea) p. illus. 2347. 

(c) 15Mar46; publisher; Al681. 

Van de Walle, Albert 
see Walle, Albert van de, 1898- 

Van de Water, Frederic Franklyn, 1890- 

Lake Champlain and lake George ,by, Frederic F. Van de 
Water ... Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill com- 
pany 1946, 

9 p. 1, 17-381 p. plates, ports., facsim. 22™. (The American lakes 
series, ed. by M. M. Quaife) ’ 

Maps on lining-papers. 
“First edition.” 
“Bibliographical note”: p. 858-362. 

1. Champlain, Lake—Hist. 2. George, Lake—Hist. I. litle, 
F127.C6V3 974.75 46-8118 

© 15Nov46; 2c 9Nov46; publisher, Indianapolis; A8238. 

Van de Water, Frederic Franklyn, 1890- 

The sooner to sleep, by Frederic F. Van de Water ... New 
York, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

6 p.1., 3-269 p. 217. 

(C)15Feb46; author, Brattleboro, Vt.; A1597. 

Van Doren, Mark, 1894— 

The country year; poems by Mark Van Doren, illustrated by 
John O’Hara Cosgrave u. New York, William Sloane asso- 
ciates ,1946, 

xX, 2},131 p. illus. 22™, 

“First printing.” 

I. Title. 
; (Full name: Mark Albert Van Doren, 

PS3543.4557C6 ~ 811.5 46~11882 
© 14Nov46; author, New York; A8352, 

Van Doren, Mark, 1894— 

John Dryden, a study of his poetry ,by,; Mark Van Doren. 
New York, H. Holt and company ,1946,. ‘ 

xXp.,11., 298 p. 227. 

“Copyright, 1920, as ‘The poetry of John Dryden’ by Harcourt, Brace and Howe, inc.” 
“Third edition.” 

©1-1h-46; 2 ¢ 1-19-46; mark Ven Doren 
New York; A 90. 

Van Doren, Mark, 1894— 
The noble voice, a study of ten great poems, by Mark Van 

Doren. New York, H. Holt and company (1946, 
Xviii p., 11. 328p.,11. 227, 
“First printing.” 

ConTents.—The Lliad.—The Odyssey.—The Aeneid.—Paradise lost.— Concerning the nature of things.—The Divine comedy.—The Faerie queene.—Troilus and Criseyde.—Don J uan,—The Prelude. 

1. Poetry—Hist. & crit. I. Title. 

(Pull name: Mark Albert Van Doren, 
PN1111.V3 809.1 46-7823 
© 280ct46; 2c 170ct46; Henry Holt & co., inc.; A6830. * 

Van Gelder, Robert, 1904— comp. 
American legend, a treasury of our country’s yesterdays, 

selected by Robert Van Gelder and Dorothy Van Gelder. New 
York & London, D. Appleton-Century company, inc. 1946, 

xiip.,11., 535 p. 213°, 
© Be Rane 2c 5-15-46; Robert Van 

Gelder and Dorothy Van Gelder, New York; 
Auk a: e 

1, erican fiction (Collections) I. Van Gelder, Dorothy (Scar- 
borough) joint comp. um. Title. 

Van Gelder, Robert, 1904— " 

Writers and writing, by Robert van Gelder. New York, 
C. Scribner’s sons, 1946. 

xX p., 11., 381 p. 21™. 

“These interviews first appeared in the New York times book review.” 
Errata slip inserted. 

(©) 15Jullié; Ch.rles Scribner's sons; £513). 

Van Gorder, John Jay, 1881— 

ABC's of salvation, by John J. Van Gorder ... Chicago, IIl., 
Moody press ,1946, 

175 p. 1937. 

1. Salvation—Sermons. 2. Baptists—Sermons, 3. Sermons, Ameri- 
ean. I. Title. 

BX6333.V3A2 234 47-15587 
© 280ct46; Moody Bible institute of Chicago; A8088, 

Van Keuren company, Watertown, Mass. 
Van Keuren precision measuring tools. 

25th anniversary. Watertown, Mass., 
Van Keuren co. [195] 
cover-title, 160 p. illus. 

23 1feem. (Catalog and handbook, 
no. 53) 

© 5Mayh5; 2c 23Febl6; publisher; 
A1168. 

Van Kirk, Walter William, 1891— 

A Christian global strategy, by Walter W. Van Kirk. Chi- 
cago, New York, Willett, Clark & company, 1945. 

5p.1,197 p. 203%, 

© 15Novl5: le 17Nov)5, le 7Janh6; author, Mt. Vernon, N. Y.; A8010. 

Van Laar, Henrietta. : 

Judy and Sam, a story for boys and girls, by Henrietta Van 
Laar. Grand Rapids, Mich., Wm. B. Eerdmans publishing 
company, 1946. 

5 p.,11. 20™. 

© 3-201)63 2 o 5-7263 Wm. Be Eerdmans 
pub. OOce, Grand Rapids; A 1409. e 

Van Lissel, Karen. 

Connie, theatre director, by Karen Van Lissel; foreword by 
John Golden. New York, J. Messner, inc. ,1946, 

6p. 1.,212 p. 194™. Romances for young moderns) 

I. Title, 

PZ7.V3275Co 47-293 

© 9Dec46; author, c/o A. L. Fierst, New York; A9308. 

Van Metre, Thurman William, 1884— 

Trains, tracks and travel, by T. W. Van Metre... New York, 
Simmons-Boardman publishing corporation (1946, 

vil, 1), 423 p. illus., 3 pl. (1 double) on 21, 2 diagr. 284=. 

“Seventh edition.” 

© 7May6; publisher; A577. 

Vann, Gerald, 1906- 

The divine pity; a study in the social implications of the 
Beatitudes, by Rev. Gerald Vann, 0. p. New York, Sheed & 
Ward, 1946. 

4p.1., 220 p, 21™. 

“FirSt published 1946.” 

QO h-10-.6; 2 ¢ l-13-l16; Sheed and Ward, 
ine... New York; A 19). 
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Van Narvig, William, pseude 
see Lucas, William 0. 

Vannest, Charles Garrett, 1880- 

Socialized history of the United States, by Charles Garrett 
Vannest ... and Henry Lester Smith ... New York, Chicago 
rete., C. Scribner’s sons ,1946, 

xvi p., 11, 694 (4. e. 698), ,A1,-A51 p. incl. col. front., fllus. col. plates. 
= 

Bibliography at end of each chapter. 

revisions, lAprlj6; Charles Soribner's sons, 

New York; £5527. 

Vannier, Léon, 1880— 

‘... Les remides homeopathiques des états aigus; étude cli- 
nique et thérapeutique. Paris, G. Doin & c'*, 1946. 

2p, 1, vilj—x, 692 p., 11. 18™. 

“Le développement des cours que Je dr, Léon Vannier a fait a l'Institut 
du centre homeopathique de France dans le courant de l'année scolaire 
1939-1940."—p. x. 

1. Homeopathy—Materia medica and therapeutics. 1. Title. 
a. Doin (Gaston) et cie., publishers, Paris, claimant. 

RX601.V36 615.12 Med 47-495 

© 10Mar46; publisher; AF 1534. 

Van Nort, James Louis. 
Universal science of democracy ... 

Los Angeles, U. S. D., cl9h6. 
Sates pp. illus. 15em. 

Die eran author, Los Angeles; 
A2990. 

Van Oss, Salomon Frederik 
see Oss, Salomon Frederik van, 1868- 

Van Paassen, Pierre, 1895-* 
Earth could be fair, a chronicle by Pierre Van Paassen. New 

York, The Dial press, 1946. 

509 p, 22™. 

© \-22-6; 2 ¢ h-23-6; Bronxville, N. Y. 
A 2629. 

Van Rensselaer, Alexander, 1892- 
Who.are you? By Alexander t 

Van Rensselaer, illustrated by Norman 
Tate. New York, Thomas Y. Crowell 
company [196] 

(19] p. col. illus. 23x25 cm. 

© 2hSeph6; 2c 6Sep6; author, 
Woodmere, N. Y.; A6213. 

Van Rosen, Rosa. * 
The baker’s dozen; an old story retold by Rosa Van Rosen, 

pictures by Barbara Latham. New York, London, D. Apple- 
ton-Century company, inc. 1946, 

131; p. incl. col. front., illus. {part col.) 284 x 22°. 

© 3-1-6; 2 ¢ 1-17-16; New York; A 2389. 

Van Siller, Hilda 
see Siller, Van, pseud. 

Vansittart, Robert Gilbert vansittart, 
baron, 1881- 
we. L'eternelle Allemagne, traduit 

de l'anglais. Paris, Tallandier [195] 
268 p. 19¢m, ) hematennce sur 

notre temps, publiés sous la direction 
de Wladimir d'Ormesson) 

Translation of Bones of contention, 
except the chapter entitled: The church 
in politics. 

Translated by Godefroy Demombynes. 

© 2Novl53 le 1Marl6; Société aréai- 
tions et de publications, Paris; AF536. 
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Robert Gilbert Vansittart. 
baron, 1681- 
ee DeS puissances des ténébres. 

Paris, J. Tallandier [195] 

Vansittart 

71. Dep 2 Ke 19cm, 

© 180cth5; 1c 2hApr6; Seciété | 
d'éditions et de publications, Paris; 
AF93,. 

Van Tassel, Etta May. 

Beyond geography, a few poems by Etta May Van Tassel. 
Stamford, Conn., The Overbrook press ,1946, 

2p. 1, 45, (2) p. 21°. 

Printed on double leaves with uncut fold at top. 
“Printed in an edition of 125 copies.” 

© 22Jull4; publisher; A36l0. 

Van Til, Cornelius, 1895-* 
The new modernism; an appraisal of the theology of Barth 

and Brunner, by Cornelius Van Til ... Philadelphia, Pa., 
The Presbyterian and Reformed publishing company, 1946. 

xx, 384 p. 23™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 3-15-16; 2 ¢ l\-%]6; Philadelphia; 
A 2497.- 

Van Tuyl, George Henry, 1874— 

Mathematies at work, by George Hl. Van Tuyl ... New 
York, Cincinnati ,ete.; American book company ,1946, 

xi, 454 p., 1 1, xxvi p. incl. col. front., illus., diagrs. 197. 

“Answers”: 1 1., xxvi p. at end. 

© revisions, 28Feb46; author, St.Petersburg, 
Pla.; A2148, : 

Van Tuyl, George Henry, 1874— 

Van Tuyl’s Mathematics of business, by George H. Van Tuyl 
- New York, Cincinnati ,ete.; American book company 1946, 

x, 502 p.,11. xxxixp. illus., Giagrs. 2037. 

© revisions, 12ar46; publisher, New Yortk; 
A1678. j 

Van Valkenburg, Samuel, 189i- 

Peace atlas of Kurope, by Samuel Van Valkenburg. Pub- 
lished in co-operation with the Foreign policy association. New 
York, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

1937. 

“First published under title, European jigsaw: an atlas of boundary 
problems, in the Headline series of the Foreign policy association.” 

Map on lining-papers. - 

© l5kaylo; 2c Z0Apry6; Foreign policy 
association, New York; A209. 

e 
vi, 179 p. illus. (maps) 

Van Vogt, Alfred E 1912— 

Slan, by A. E. Van Vogt. Sauk City, Wis., Arkham house, 
1946. 

4 p. lL, 3)-216 p., 11. 193™. (Arkham house novels of fantasy and 
terror. 3) . 

Appeared serially in Astounding science-fiction in 1940. 

I. Title. 

PZ3.V3685S1 

© 27Nov46; author, Los Angeles; A9397. 

47-924. 
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Van Wyk, William P 1874-1943. 

My notes for addresses at funeral occasions, by Rev. Wil- 
liam P. Van Wyk. Grand Rapids, Mich., Baker’s book store 
1945. 

140 p. 20™. 

© 12-1-h5; 2c 2-lh-l6; Baker's book 

store, Grand Rapids; A 988. 

Van Wyk, William P 1874-1943. 

_ — My sermon notes on John’s Gospel, by Rev. William P. Van 
Wyk. Grand Rapids, Mich., Baker book house, 1946. 

148p. 20™. 

1. Bible. N. T. John—Sermons—Outlines. _, Title. 
BS2615.V3 226.5 47-15399 

© 30Nov46; Herman Baker, d. b. a. Baker book house, Grand 
Rapids; A7330. 

Varble, Rachel (McBrayer) 

Romance for Rosa, by Rachel M. Varble. Garden City, N. Y., 
Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1., 276 p. 203™. 

“First edition.” 

€) 19Sep46; 2c 7Sep46; author, Covington, Ky.; 
A6323. 

Varga, Margaret, 1908— 
The Christmas story; a book of paintings by Fra Angelico, 

Raphael Sanzio, Jan Van Eyck ,and others, ... By Margit 
Varga... New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

56 p. incl. col. front., col. lus. 86™. 

“First edition.” 
Includes the story of Christmas, and accounts of the painters and 

paintings. 

1. Jesus Christ—Art. 2. Jesus Christ—Nativity. 

N8050, V27 755.5 

© 25Nov46; Time, inc., New York; A8891. 

Varnal, Jeanine, pseude 

see Lavrand, Jeanine, 1908- 

x. Title. 

47-130 

Vasa, liary (Alsop) Sture- 
see Sture-Vasa, Mary (Alsop) 1885- 

Vasari, Giorgio, 1511-1574. 

_.. Vasari’s Lives of the artists; biographies of the most 

eminent architects, painters, and sculptors of Italy. New York, 

Simon and Schuster ,1946, 

xv, 809 p.,11. col. front., plates (part col.) 24™. 

At head of title: Abridged and pert Betty Burroughs. 

TjJustration with text, and map on g-papers. 

“The present abridged edition is based on the almost word-for-word 

version of Mrs. Jonathan Foster, published in 1850.”—F'oreword. 

© 19Ju1h6; 2c 8Junl\6; editor, Flushing, 

N. Y.5 A527e2. 

Vasey, Vincent Robert, LOLG= 9.06.) 

Lingua nostra, book two, by Vincent 

R. Vasey, S. M., and Gerard J. Ee, 

-Sullivan, 5S. M. Experimental ed. 

Dayton, 0., Mount St. John press, 19.6. 

liam 10! Die Veen 

© 7sepl.63 publisher; A6215. 

Vassos, John, 1898— 
... Rex and Lobo, photographed and told by John Vassos, 

New York, E. P. Dutton & co., ine., 1946. 

62 p.,11. illus. 16x 2034™. 

At head of title: A little tale about two dogs. 

© 6Seph6; 2c 30Augh6; publisher; a6851. 
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Vasto, Lanza del 
see Lanza del Vasto, 1901- 

Vatnestrgm, Knut. i 

--. En forbryter. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945, 

248 p. 207. 
\ 

I. Title. 

PT8950. V38F6 ‘ 839.8236 

© 10Dec45 ; 1c 27Jul46; publisher; AF1405. 
47-19458 

Vaunois, Louis. 
eoe L' ascension; vie d'un jeune 

homme frangais. Paris, B. Grasset 
[1945] 

rig (TR, oP Me 19cm. 

© 30Seph5; lc 2Marl6; Editions Ber- 
nard Grasset; AF602. 

Vautier, Gerda, comp. 
A child’s bouquet of yesterday, by Gerda Vautier. New 

York, American studio books ,1946, 

56 p. incl. illus., plates. 174 x 144™. 

A selection of pictures, poetry and prose from children’s books of the 
18th and 19th centuries. 

1. Children’s literature; 2, Illustration of books, 

PZ5.V28Ch 

© 230ct46 ; Holme press, inc., New York; A7145. 

I. Title. 

46-22694 

Vazakas, Byron. 

Transfigured night; poems by Byron Vazakas. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

xvi, 77 p. 22°. 

“First printing.” 

© revisions, 10cth6; 2c lhAugh6; 
author, Reading, Pa.; A39534. 

Veber, Serge: 
Lycée de jeunes filles’. 
(In Les Qeuvres libres. Paris [195] 
19TH. nese no. 5° (231) ps [73] =190.) 

© 10cth5; lc 2Mayl6; author, Paris; 
AF953.6 

Vecchio, Giorgio del, 1878— 

das Evoluzione ed involuzione nel diritto. 3. ed. riveduta e 
accresciuta ... Roma, S. a. Tumminelli editrice “Studium 
urbis” ,1945, 

2p.1, (7-63 p.,41 194%. 

Bibliographical foot-notes. 
“Dello stesso autore” : 2d-3d leaves at end. 

© lAprl5; le 9Nov45; Calogero Tum- 
minelli, Rome; AF2178. 

Veeder, Grace Neahr. 
Stained glass windows, poems and fragments of 1) 

Grace Neahr Veeder. Chicago, R. F. Saint 11946" der 
95 p. 24™ 

9Aug6; author, Wauwatosa, Wis.: a6220,. f GB bPos 

Velhagen & Klasings monatshefte. 
_ @Velhagen & Klasing, Leipzig. 
Jahrgang 5). 

No. 8, AprO. © 2é6marlO; 1c 28mMarl6; 
AF1091. 
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Venable, Emerson, 1875— 
The Hamlet problem and its solution, an interpretative 

study, by Emerson Venable. Cincinnati, J. G. Kidd & son, 
inc., 1946. 

5p.1,3-88p.,11. front. 20°. 

1, Shakespeare, William. Hamlet. 1, Title. 

PR2807.V42 822.33 

© 18Oct46; author, Hollywood, Calif. ; A6709. 

Vendryés, Pierre. 
... L’aequisition de la science. Paris, A. Michel ,1946, 

8p. L, 2-454 p., 11 ports, diagrs, 12§™. (Sciences d’aujourd’hul ; 
collection dirigée par André George) 

“Bibliographie” : p. ,449)-451. 

46-23083 

1. Sclence—Philosophy. 2. Sclence—Methodology. | 1. Title. 
Q175.V4 501 47-1252 

© 5Apr46; Albin Michel; AF2080. 

Venemann, Henry Gerald, 1884— 
Refrigeration theory and applications; a text book on funda- 

mental principles involved in the process of refrigeration with 
applications to assist the student and engineer to design, main- 
tain and operate plants, by H..G. Venemann ... 2d ed. Chi- 
cago, Nickerson & Collins co. ,1946; 

836 p. incl. illus., tables. diagrs (part fold.; incl. 12 in pocket) 233™. 

© 29Mayh6; publisher; A3299. 

Vercel, Roger, 189)- 
~-- Le fleuve rouge; Francis Gar- 
nier au Tonkin. 

(In'Les Oeuvres libres. Paris [196] 
19 om. n.s. no. 8 (23h) p. [3]-5)) 

© 23Peb6; author, Paris; AF1377. 

Vercors, pseud. 

see Bruller, Jean, 1902- 

Verdet, André. : 
... Souvenirs du présent, avec une préface de Jacques Pré- 

vert. Paris, La Nouvelle édition (1945, 

2p.1, 7-98 p.,11, 183™. 

Poems. 

1. Title. 

PQ2643.548386 841.91 

©30Dec45; 1¢ 8May46; publisher; AF 1626. 

Verdier, Henri 
see Serdac, Alain. 

Vergnet, Paul. 
.-. Les catholiques dans la résistance, par Paul Vergnet ... 

Paris, Les Editions des saints péres (1946, 
2p.1, il, 312 p21. 19. 
At head of title: La libération nationale. 
“Appendices” (p. (287)-312) : Le martyrologe du clergé.—Les prétres 

déportés.—Le martyrologe de la J. BH. C..—Liste des déportés, internés 
et volontaires de la C. F. T. C, 

1. World war, 1939-1945— Underground movements—France. 2. 
World war, 1939-1945—Catholic church. 3. World war, 1939-1945— 
Registers, lists, etc. 1, Title, 

D802.F8V4 940.5344 47-17365 

© 30May 46; publisher; AF1812. 

Verissimo, Erico, 1905- ae 
The rest is silence, by Erico Verissimo; translated from the 

Portuguese by L. C. Kaplan. New York, The Macmillan com- 
pany, 1946. 

vill, 485 p. 203°. 

_"First printing". 

AF 47-91 

© 6-11-46; 2 c 5-8-6; Macmillan company 
New York; A 4302. 

Vermeil, Edmond, 1878— 

L’Allemagne, essai d’explication. 
(1945, 

4p.1., (11)-458 p., 11. 21™. 

“Deuxiéme édition.” 

(Paris; Gallimar« 

1. Germany—Pol. & govt. 2, National socialism. 3. Germany—Civl- 
lization—Hist. 

DD112.V4 1945 943 A F 47-301 

© revisions, 30Dec45; 1c 8May46; Librairie Gallimard; 
AF1593. 

Verne, Jules, 1828-1905. 
e-- De la terre 4 la lune; illustra- 

tions de J, Routier. [Paris] Hachette 

C1944] 
191 Pe 

verte ] 
illus. 17°, (Riblioth&que 

© 30Dechl; 1c 8Mayh6; Librairie 
Hachette: AF1283,. 

Verne, Jules, 1828-1905. 

Twenty thousand leagues under the sea, by Jules Verne, illus- 
trated by Kurt Wiese. With an introduction by May Lamber- 
ton Becker. Cleveland and New York, The World publishing 
company ,1946, 

875, (1; p. col. front. illus., col. plates. 22™. (Half-title: Rainbow 
classics ; general editor: May Lamberton Becker) 

“First printing April 1946.” 

© illus., introd., 26May6; publisher, 
Cleveland; ashe if : : 

T. Wiese, Kurt, 1887— illus. wo. Title. 

Verner, Elizabeth O’Neill, 1884— 
Other places, by Elizabeth O’Neill Verner ... Columbia, 

S. C., Bostick & Thornley, 1946. 

5p. 1, 27, (2) p. front.,xtmpl. 314%. 

I, Title. 

NE2210.V4A38 769.2 46-8077 
© 1Nov46; author, Charleston, S. C.; A8268. 

Verner, J Robinson. 

The science and logic of chiropractic, by Dr. J. Robinson 
Verner. Englewood, N. J., The author , 1941, 

4p.1,7-314p. illus. 22™. 

a ee author, Englewood, N. J. 

Vernon, Edward Roberts. 
eee Decimal equivalents, for accurate 

fractional measurements using micrometer 
without vernier or with 8 division vern- 
ier. 

(In The New-advertiser. Calgary 
[ATb.] 1946. 22 1/2cem. no. 2, p. [h]) 

Pube 2Febli6; le 26Febl.6; Edward 
Roberts Vernon, Calgary, Albe; AI 1250 

Verrier, Jean. 

La broderie de Bayeux, dite tapisserie de la reine Mathilde. 
Reproduction intégrale au cinquiéme de Voriginal, accom- 
pagnée de huit planches en couleurs. Textes de Jean Verrier... 
The Bayeux embroidery, known as Queen Matilda’s tapestry. 
The entire work is reproduced at one fifth of its real size and 
accompanied by eight coloured plates ... Paris, Editions 
“Tel,” 1946. 

1p.1,iv,40p. illus., 8 col. pl.on 41. 223 x38™. 

English translation by R. Schoedelin. 

© 15Aprl6; publisher; AF2251. 
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Verrier, Marie Louise, 1904— 

... Biologie de la vision, par le d’ Marie-Louise Verrier ... 
61 figures. Paris, A. Colin, 1945. 

ix, 214 p. illus., diagrs. 17*. (Collection Armand Colin (Section 
le blologie) n°, 239) 

Erratum slip inserted. 
Bibliographical foot-notes. taken a sommiaire’: p. (212, 

15Novy5; lc 1Maryo; Max Leclerc et 
cie., Paris: AF613. 

Verrill, Alpheus Hyatt, 1871- 

Strange customs, manners and beliefs, a remarkable account 
of curious beliefs and odd superstitions, strange ways of living, 
and amazing customs and manners of many peoples and tribes 
around the earth, by A. Hyatt Verrill ..._ Illustrated by the 
author. Boston, L. C. Page & company (inc.) ,1946, 

xiii, 302 p. incl. illus., vit pl. col. front. 223™. 

“First impression, February, 1946.” 

© h-10-6; 2 o 4-25-l6; L. C. Page & company, 
Boston; A 2638. 

1. Manners and customs. 2. Native races. I. Title. 

Verseweavers peetry society, Portland, Or. 

Fabric of:song; an anthology of poems by Verseweavers 
poetry society, compiled by the Book committee: Anna Holm 
Pogue, Hloise Hamilton, and Laurence Pratt. Foreword by 
Howard McKinley Corning, Portland, Or., Loomis printing 
company, “1945. 

5p. 1, 18-126 p. 21™. 

(C) 15Dec45; 2c 16Jan46; Anna Holm Pogue, Port- 
land, Or.; Al215. 

1. American poetry—20th cent. 
Portland. 

2. American literature—Oregca— 
I. Pogue, Anna (Holm) 1889— ui. Title. 

Verville, Sonia E 
... Bells are ringing, a narrative poem by Sonia E. Verville. 

Philadelphia, Dorrance & company ,1946; 

35 p. 193™. (Contemporary poets of Dorrance. 315) 

© 17Ju1h6; Norrance & co.. inc.; 45210. 

véry, Pierre, 1900- 
~-- Le pays sans &toiles, roman ... 

[Liége] Maréchal (19h9 
POO Da, 1 ile 18 1/2cem, (Collection 

"Edgar Poe") : 

© 12Junh5; lc 2Mayl6; Editions A. 
Maréchal; AF993. 

Vesaas, Tarjei, 1897— 

... Huset i mgrkret. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 1945. 

340p. 20™. 

1. Title. 

PT9088. V6H8 

© 6Oct45; 1c 27Jul46; publisher; AF 1428. 
47-15102 

Veslot, Henri. 

... Les trois clefs de l’anglais du roi. Paris, Hachette ,1945, 

3p. 1. (5-124 p. diagrs. 1837. 

© 30Dech5; lc SMayl6; Librairie 
Hachette; AF1572. 

Vestal, Stanley, 1887— 

Jim Bridger, mountain man, a biography by Stanley Vestal. 
New York, W. Morrow & company, 1946. 

Xp.,11.,333 p. front. (port.) illus. (incl. maps) 

Bibliography : p. 305-309. 

© 20cth6; 18sepl6: Walter st 
Campbell, Norman, Okl.; A émse 

22>. 
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Vetterli, Paul, 1894— 

... Tiere deiner heimat. Zitirich, Orell Fiissli verlag ,1945, 

199 p. illus., plates. 2347. 

“Dritte auflage des buches ‘Wald und wild’.” 

1. Zoology—Switzerland. 2, Animals, Habits and behavior of, ae eR 

QL296.V4 1945 591.9494 

© 6Dec45; 1c 7Sep46; publisher; AF 1738. 

47-15023 

Veyssiére, Robert. 

Les nages sportives et leur enseignement, par Robert Veys- 
siere ... Dessins éx¢eutés par L. Gary; photo, L. A. P. T. 
(Paris; SEIP and R. Veyssiére, °1946. 

63, (1) p. illus. 187. 

1, Swimming. 

GV837.V4 797.2 

© 6Mar46; publisher and author, Paris; AF1809. 

I. Title. 

47-1718 

Veyssiére, Robert. 

La natation; principes de base et 
initiation sportive, méthodes modernes 
dtenseignement par Robert Veyssiére ... 
Parl Sy058 Pred obras kOe 

A pe) LeLwsi els lb ay aes 

© 30Junh5; 1c 1Marl.6; publisher and 
author, Paris; AF520. 

Vézelay. Paris, Fditions “Tel” ,°1943, 

cover-title, (4; p. illus., plates (part double) 3837. (Les Cathé- 
drales et les sanctuaires du moyen 4ge, collection pub. sous la direction 
scientifique de Paut Deschamps, 

Issued in portfolio. 

Photographs by Jean Adhémar, Paul 
Deschamps, and André Vigneau. 

fe) © Z0npris; le 2itar6; publisher; AF791. 
Vialar, Paul, 1898- 

tea, Ha Capives romans Paris, Denoél 

[195] 
2G he Letts ven tage 

© 30Junh5; le 2Mayh6; Editions Denoél; 
AF987. 

Vialar, Paul, 1898— 

... La mort est un commencement ... 
Montchrestien ,1946, 

2, We) 18a 

ConTENTS.—I, Le bal des sauvages.—ul. Le clos des trois maisons. 

©v. 1-2, 1Mayl6; publisher; AF199l, 
AF1995. 

1. Title. om. Title: Le bal des sauvages, mm. Title: Le clos des trois 
maisons. 

Paris, Editions Domat- 

Vianney, S. de. 
... La renarde blanche. 

Rouff, 193. 
L5G, Dray toate 

© 25Mayl.3; le 29Augh5; Editions 

Rouff; AF159. 

Viatorians. 

... Arithmétique, huitiéme et neuviéme années. 
Librairie Saint-Viateur, 1946. 

2p. 1., 466 (i. e. 468) p. illus., diagrs. 193™. 

At head of title: Les Cleres de saint-Viateur. 

[Paris] 

11515 

Montréal, 

1, Arithmetic—1901-— r, Title. 

4QA106.V48 510 47-15466 

© 28Aug46; Clercs de saint-Viateur, Montreal; AF1681. 
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Viatorians, 
... Arithmétique, quatriéme et cinquiéme années. Montréaly 

Librairie Saint-Viateur (1938, 

_ 218, ;1) p. Incl. illus., forms, diagrs. 19%. 

At head of title: Les Cleres de saint-Viateur. 
“Copyright 1945.” 

1. Arithmetic—1901- 
QA106.V49 372.7 47-35140 

Pub. 1Sep38; 1c 12Sep46; Les Clercs de saint-Viateur, 
Montreal; AF 2278, 

(Viaud, Julien, 1850-1923. 

An Iceland fisherman, by Pierre Loti :pseud., Translated 
from the French by Guy Endore, illustrated by Frederick T. 
Chapman. New York, A. A. Knopf, 1946, 

8p.1,8-280p.,11. col. illus. 22°. 

“A Borzoi book.” 

© illus., 30Sepl6; Alfred A. Knopf, 
inc.; A6183, 

Viaut, André, 1899- 
Le givrage, par A. Viaut. 

Blondel La Rougery, 195. 
Soe fatus. 2%, 
"Bibliographie": p. 57. 

~ © yjAugh5; ic 300cth5; publisher; 
AF382. 

Paris, 

Viazzi, Glauco. 

... René Clair, Milano, Poligono societa editrice, 1946. 

182 p., 21. illus. 247. (On cover: Biblioteca cirematografica. 
fl. ser.: Saggicriticl; 4) 

“Bibliografia essenziale”: p. (171)-174. 

1. Clair, René, 1898- 

PN1998.A3C68 791.4 47-19354 

© 5Sep46; publisher; AF5142, 

Victor, Edward. 

Further magic of the hands, by Edward Victor ... Illus- 
trations by the author ... 
M. Holden, °1946. 

5p.1,112 p. front., illus. 233™. 

©) 12Apr46; Max Holden, New York; A2688. 

New York, Philadelphia etc., 

.e- Victoria, Texas-city directory ... 
1945-6. Corpus Christi, Tex., 1945. 

© 22Dech5; 2c 19Janl6; C. B. Page 
directory co., Corpus Christi, Tex.; 

A63),. 

Vidal, Claire 
see Droze, Claire. 

Vidal, Gore, 1925- 
Williwaw, a novel by Gore Vidal. New York, E. P. Dutton 

& company, inc., 1946. 

2229, 21>. 

“First edition.” 

© 6-17-6; ze 5-6-6; E. he Dutton and 
company, inc., New York; A 681. 

Vidron, Francois. 
... La chasse en plaine et au bois, par Frangois Vidron ... 

Illustrations de Yves Benoist-Gironiére. Paris, Presses uni- 
versitaires de France, 1946. 

120 p. ‘lus. 1747. (Que snis-Je? Le point des connalssances 
actuelles, No. 192) F 

“17° 6dition.” 

1. Hunting—France. 

SK199.V5 799.2944 

_ ©30Jan46; publisher; AF 2042. 

47-1044 
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Viertel, Berthold. 

. Der lebenslauf, gedichte. 
(1946, 

110, (1) p. 22”. 

New York, Aurora verlag 

"1. euflace.” 
© 3-21-46; 2 0 l-l=-l6; Aurora verlag, .New 

York; A 215)). 

Vietzen, Raymond Charles, 1907- 

The ancient Ohioans and their neighbors, by Raymond C. — 
Vietzen. ,Wahoo, Neb., Ludi printing co.; 1946. 

489 p. illus. (part col., incl. port., maps) diagrs. 28)§™. 

“Literature cited”: p. 9. 

1. Mound-bullders—Ohlo. 2. Ohlo—Antiq. 1. Title. 

F74.038V5 913.771 

© 1Aug46; author, Elyria, O.; A7272. 

Vigil, Constancio C 1876—- 

The fallow land (il erial) ,by, Constancio C. Vigil, trans- 
lated from the original Spanish of the fourteenth edition by 
Lawrence Smith. Now York & London, Harper & brothers” 
(1946, 

207, 1) p. illus. 193°. 
-Foreword by Willard L. Sperrye 
© 22Mayli6; 2c 7Mayl.6; publisher, New 

York; Al365. 

Vignau, Frangois fg 
see Barranx, Serge, 1507- 

Vigneau, André, 1892- . 
La cathédrale de Chartres. [1] 

Vues extérieures. Photos par André — 
Vigneau. [Paris] fditions "Tel" [19h2] 

cover title [l}] p., 35 pl. Ago 

47-466 

~ 

TSSMCCeeenep Omiat OF voOl. 

© 15Marl.2; lc 2Marl6; publisher; 
Arh 6h, . 

Vigneau, André, 1892- 

Le chiteau de Versailles; vues extérieures; photographies 
d@’André Vigneau. ,Puris, Editions “Vel” , 1943, 

cover-title, 40; p. Incl. illus., 38 (%. e. 37) pl. (2 double) 39™. 

Text by Charles Mauricheau-Beaupré, 
Issued in portfolio. 

© 40Decl3; le 2Marl6; publisher; AF790. 

Vigneau, André 1892- 

... Le cinéma. (Le Caire, Les Lettres frangaises ; 1945, 

4 p. 1, 3-130 p., 1 1, inel. illus., plates, dilagrs. 264 x 20™, 

o) Llsepl5; le 7Decl:53 publisher; Av'l15c. 

Vigy, Pierre. Maen 

... Crimes allemands dans le Terrassonnais; préface de Robert 
Lacoste ... Limoges, Paris, Edition de la Perfrac ,1945, 

7 p. 1., 58, (1) p. 21. xiv pl. (part double, incl. front., port., facsiim.) 

on 101. 19”. 

1. World war, 1939-1945—France—Terrasson. 2, Terrasson, France— 
Hist. 8. World war, 1939-1945—Atrocities. 1. Title. 

D804.G4V5 940.5405 
© 30Dec45; 1c 8May46; publisher, Paris, AF 1462. 

Vilas, Curtis N 
Florida marine shells; a guide to amateur collectors of 

Florida marine shells which is completely illustrated with 
colored photo-engravings. By OC. N. Vilas and N. R. Vilas; 
cover design and diagrams by N. R. Vilas. Chicago, IIL, 
Printed by Aberdeen press, inc. ;1946, 

iv, 6-152 p. inel. illus. (incl. map) x1t col. pl., dlagrs. 234™. 

"Copyright 19,5." 
Pub. lyJan6; authors, Osprey, Fla.; 
1665. 
1. Shells. 

46-8640 

1. Vilas, Nuomi R., joint author. 11. Title. 
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Villain, Maurice. 
eee Pour l'ynité chrétienne® &tudes et 

conférences. [2. ser.] Grenoble, Paris, 
B. Arthaud [19,5] 

R07 Deg 1) 0, T1Dusy: | 26 1/aem, 
(Ad unitatem. 2) 

At head of title: Maurice Villain, 
Jean Clémence. 

© 30Novl5; 1c 1Marl6é; publisher; 
AF770. 

Villaré, Jean 
see Fréville, Jean. 

Villeneuve, Jean Marie Rodrigue, cardinal, 1883- 
An introduction to the liturgical year, by His Eminence 

Rodrigue cardinal Villeneuve of Quebec, translated by the Rev. 
J. A. Otto Eisenzimmer ... New York and Cincinnati, Fred- 
erick Pustet co. (inc.) 1946. 
| x, (l), 18-264 p, 207. 
“First appeared as contributions to the French periodical ‘Semaine 

religieuse’ of Quebec under the title ‘Liturgical notes’ and signed 
‘Liturgus’.”—Introd. 

1. Catholic church. Liturgy and ritual. 2. Church year, I. Hisen- 
zimmer, J. A, Otto, 1912- tr. 

BX1970.V53 * 264.021 47-15584 

© 4Nov46; publisher, New York; A7202. 

Villeneuve, Rodrigue, cardinal 
see Villeneuve, Jean Warile Rodrigue, 
cardinal, 1883- 

Villepelet, Jean Joseph, bp., 1892- 
see Sainte Jeanne d'Arc; illustrations 

de Edgard Maxence ... Paris, Marcus 

{1 
ae Pe aus 27cm, 

© 2Dech5; 1c 6Marh6; Btienne Marcus; 
AF821. 

Villetard, Pierre, 1874— 
... La flamme et l’ombre, roman. Paris, J. Ferenczi et fils 

(1946, 
2p.1, (7-260 p.,11 19™. 

On cover : 7, éd. 

1. Title. 

PQ2643.1 5F6 47-18403 

© 18Mar46; publisher; AF1364. 

Villey, Michel. 
... Le droit romain, par Michel Villey ... Paris, Presses uni- 

versitaires de France, 1946. 

124p.,,21. 173%. (Quesais-je? Le point des connaissances actuelles, 
tNo. 195)) 

“1°° édition.” 
“Bibliographie sommaire”: p, ;125; 

1, Roman law—Compends. 1, Title, 

47-16356 

© 30Jan46; publisher; AF2043. 

Villon, Frangois b. 1431. 
eee Huvres complétes; introduction, 

notes et commentaires de Maurice Allem, 
bois graves originaux de Jean Peyre. 
Grenoble, Paris, B. Arthaud [195] 

lxxvi, [1], 293, [1] p. illus. alom, 
© 30Nov5; le 1Marl6; publisher, 

Grenoble; AF51l. 
Vincelo, Magdeleine, 1905- 

... La rosée blanche. Paris, J. Renard 1940, 

2p. 1, (%)-285 p. 183%. | 

At head of title: Mag-Vincelot. 

© 31Dech0O; le 16Nov5; Editions Jean- 
Renard; AF22. i 
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Vincent, A. 
ees Le jardinier des hommes... 

Paris, Editions du Seuil [1915] 
LOS. 5 Ses 23cm, (On covers: 

Les Collections Esprit. La cité 
prochaine ) 
Bibliographical foot-notes. 

© 2Dech5; le 1Mark6; publisher; 
AF559. 

Vincent, René. 

La pyorrhée dans le cadre de la médecine générale; les faits 
cliniques, pathogénie, traitement, par René Vincent. Préface 
de Francois Moutier. Paris, Masson & c'*, 1946. 

2p. 1, (vil;-vill, 208, (1; p. Ilus., plates. 254°. 

“Index bibliographique” : p. (199,-200. 

1, Gums—Diseases. 1, Title. 

RK381.V5 617.63 Med 46-232 
© 28 eb46; publisher; AF 1483. 

Violet-Conil, Madeleine. 

... L’exploration expérimentale de la mentalité infantile, par 
Madeleine Violet-Conil ... et Nella Canivet ... Paris, Presses 
universitaires de France, 1946. Roe 

2 p. 1, 441, (1) p. dlagrs, 287. (Bibliothéque de philosophie con- 
temporaine. Psychologie et soclologie, section dirigée par M. Pradines) 

“1'® édition ... 1946,” 
“Bibliographie”: p. ;481,-488. 

1, Child study. I. Canivet, Nella, 1893— joint author. m. Title, 
BF721.V5 136.7 47-16785 
© 28Mar46; publisher; AF2046. 

Vioux, Marcelle. 
--. Le ménage X. 

(In Les Osuvres libres, Paris 
fal 1 A AGIA - 6 (232 

Ua CEC EL ria mena 
© 1Dech5; lo 1Mark6; author, Paris; 
AF762. 

Viré, Pierre. 
ee. Figures de proue. Paris, 

Flammarion [1945] 
229 pe, L\ De 1g cm 

© 180cth5; le 1Marh6; Ernest 
Flammarion; AF508, 

Virel, André, 

... Le baron Jules, roman ... Paris, Editions du Pré-aux- 
clercs ,1946, 

8p. 1, (9)-155 p11 19%. 

I. Title. 

PQ2643.I 68B3 47-16571 

© 30Mar46; publisher; AF2025. 

Virgil 
aes Virgilius Maro, Publius. 

Virgilius Maro, Publius. 
The Georgics of Virgil; translated 

by C. Day Lewis. London, J. Cape [190] 
Ob. Be Mi 2a v6 

"Pirst published 190." 

Pub. .300cthO, 1c LSepl6é; Oxford uni- 
versity press, New York, ince; AI 391. 

Virgilj, Giovanni Amadori- 
gee Amadori-Virgilj, Giovanni. 
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Vivier, Colette. Virginia. Laws, statutes, etc. 
~ see Cumulative supplement [196] to ee. Entrez dans la danse. Paris, 

the Virginia code of 192 ... with full Hachette [193] 
annotations, under the editorial super- 283 p. illus. 18°", (Biblio- 

vision of A. Hewson Michie, Chas. W. théque rose illustrée) 
Sublett, and Beirne Stedman. Char- 
lottesville, Va., The Michie company, 
1946. 
aug foes 50) p.. 26° 

© 9Dech4; le 29Augh5; Librairie 
Hachette; AF34. 

© 5Augh6; publisher; A538. 
Virginia. University. Library. 

1828 Catalogue of the Library of the University of Virginia, 
reproduced in facsimile with an introduction by William Har- 
wood Peden ... Charlottesville, Printed for the Alderman 

_ library of the University of Virginia, 1945. 
1 p. 1, vi p., facsim.: 114 p. 21™. (University of Virginia biblio- 

graphical series, no. 6) ’ 
On spine: University of Virginia library catalogue—1828. 
“Lithoprinted.” 
Facsimile has t.-p.: Catalogue of the library of the University of 

Virginia. Arranged alphabetically under different heads, with the num- 
ber and size of the volumes of each work, and its edition specified. 
Also, a notice of such donations of books as have been made to th 
University. Charlottesville, Va., Gilmer, Davis & co. 1828, 
© introd., 29Dech5; 2c lJanhé; Univer- 
sity of Virginia, Charlottesville, Va.; 
A735. 
Vissing, Mary L 
Sawdust, by Mary L. Vissing. Boston, Meador publishing 

company ,1945, 

287 p. front. (port.) 203". 

© 12-31-45; 2 ¢ 2-2-46; Edward K. Meador, 
Boston; A 803. 

Vital-Mareille, Joseph, 1877- 

... Les trésors d’art de l’Aquitaine. 180 héliogravures. Bor- 
deaux, R. Picquot ,1945, ‘ 

2 p. L, (7-126, (2) p. incl. plates, ports., map. 223™. 

At head of title: Vital-Mareille. 

1 Art—Aquitaine. 1. Title. 

N6849.A63V5 709.44 47-17917 

© 30Dec45; 1c 8May46; Raymond Picquot; AF1566. 

Vittrant, Jean Benoit. 
e+» Théologie morale, bref exposé 4 

l'usage des membres du clergé et spé- 
cialement des confesseurs. Paris, Beau- 
chesne et ses fils, 19). 

620 pe 23cm, 

© 30Dechh; le 300cth5; publisher; 
AF57. 
Vivarais, pseud. 
see Bost, Pierre, 1991- 
Vivarrat, Henri. 

* pPégase chez les zébus, évocations lit- 
téraires (Madaguscar 1930-1938) 60 il- 
lustrations, présentation de m, Raoul 
Monmarson. [Angouléme, Imprimerie 
Coquemard, 1915] 

cover-title, 93, [1] p. 
lus. 21 1/2cm, 

Poems and songs. 
Il a été tiré de cet ouvrages: 100 

exemplaires ... constituant 1'édition 
originale. 

© 10Augh5; 1c 2Marl6; author, Angou- 
léme, France; AF598. 
Vivier, Colette. 

Almanach du gai savoir pour 196 ... 
[Paris] Gallimard, 195. 

296 pw 17 1/26m, 

© 30Dech5; 1c 8Mayl.6; Librairie 
Gallimard; AF1596. 

front., il- 

Vogel, Werner Franz, 1893- 

Involutometry and trigonometry; seven place tables of nat- 
ural functions, for every hundredth of the degree of the 90° 
quadrant with a complete system of conversion tables and mis- 
cellaneous mathematical tables, particularly adaptable to gear 
calculations. Computed and compiled by Werner F. Vogel \.. 
Detroit, Mich., Michigan tool company ,1945, 

xii, 321, 3) p. diagrs. 28™. 

© 26Dech5; 2c 2Janl6; Michigan tool 
co.; AS. 

,Vogel, William P 

Kingsbury, a venture in teamwork. New York, Todd & 
Brown, inc., 1946. 

119, (1; p. incl. illus., facsims. 7 tab. (part fold.) fold. diagrs. 26™. 

Plan on lining-paper. 
“Author’s note” signed: William P. Vogel, jr. 
“First edition.” 
“Reference notes”: p. 96-99. 

© 2iAugli6; publisher; A3855. 

Vogt, Alfred E. van 
see Van Vogt, Alfred E., 1912- 

Vogt, Johan; 1900- 

... Russland. og Norden. Oslo, H. Aschehoug & co. (W. Ny- 
gaard) 1945 ,2. e. 1946, 

96 p. 217. 

“Copyright 1945.”. 

1, Russia—For. rel.—Scandinayia. 2. Scandinavia—For. rel.—Russla. 
1. Title. 

DK67.V6 47-15220 

Pub. 11Jan46; publisher; AF'5043. 

Vogue patterns [Catalog] © Condé Nast 
publications, inc., Greenwich, Conn. 

Maré. © 25Janl6; 2c 30Janl6; A737. 
Aprl6é. © 25Febl6; 2c serene 3 rete 
Mayli6. 2omarl6; 2 6; A2250. 
Junl6. 25Apri6; 3e zfapels 3 A2665. 
Jull6. 25uayh6; 2c 28itayl6; A373. 
Augh6é. 25u 3 2c 27Junh6; AA2032)). 

Sepl6. © 25Ju16; 2c 28suih6; a502h. 
© 23Augh6; 2c ciauee a AA22957. 

Novl6. © 25Sepl6; 2c 2 Sepl6; a5888. 
Dech6. © 250cth6; 2c 290cth6; 26836. 
Jan7. © 25Novh6; 2c 29Novi6; A87]h5. 

Voices of history. 1945-46. Speeches 
and papers of Roosevelt, Truman, 
Churchill, Attlee, Stalin, De Gaulle, 
Chiang, and other leaders; delivered . 
during 1945. ‘Nathan Ausubel, editor. 
New York, Gramercy publishing company 

(19,6) 
xix, 810 p. acm, 

© 93u16; publisher; A817. 

Voisin, Joseph, 1882- 

... Fontaine revient, roman. ,;Moulins, Les Editions du 
Beffroi (1945, 

2p. 1, (7-292 p., 11 184%. 

© 6Dech5; 1c 1Marl6; publisher; AF718. 

679 
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Volk, Carl, 1869- 
Die maschinentechnischen bauformen und das skizzieren in 

6. aufl. Mit 100 perspektive, von prof. dipl.-ing. C. Volk ... 
skizzen des verfassers. Berlin, J. Springer, 1939. 

Vv, 1);,50p. diagrs. 21™. 

1. Machinery—Drawing. 2. Perspective. 

TJ230.V6 1939 744.42 4644741 

© 12Dec39; 1c 27Mar46; Julius Springer, Berlin; AF1076. 

1. Title. 

Von Abele, Rudolph Radama, 1922— 

Alexander H. Stephens, a biography by Rudolph Von Abele 
New York, A. A. Knopf, 1946. 

xiii, 337, x p., 11. 

“First edition.” 

front., pl., ports. 22™. 

© 12Augl\6; Alfred A. Knopf, inc.; A527 
. 

Von Bolick Hurd, Charles Wesley 
see Hurd, Charles, 1903- 

Vonderlehr, Raymond Aloysius, 1897— 

The control of venereal disease ,by, R. A. Vonderlehr ... ;and, 
J. R. Heller, jr. .... New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

ix, 246 p. illus. 193°. 

1. Venereal diseases—Prevention. 1. Heller, John Roderick, 1905— 
joint author. 

RA644.V4V6 614.547 Med 46-21 

© 23Sep46; authors, San Juan, P. R., and Washington, D. C.; 
A6327. 

[Von Duyke, Harrison M ] 1888- 
Dictatype; a system of verbatim re- 

porting with the dictatype, printing 
words in plain English type letters. 
Rev. ed. Wilmington, Del., New 
dictatype co., inc., 196. 
Peete ps. LO x 22em, 

Text runs parallel with back cover. 

© 18Novl6; publisher; A9059. 

Von Hagen, Victor Welfgang, 1908- 

South American zoo, by Victor W. Von Hagen, illustrated by 
Francis Lee Jaques. New York, J. Messner, inc. ,1946, 

182 p. 

“Reading suggestions” : p. 179. 

illus. (incl. map) 244%. 

© 5-h-6; 2 o h-18-l6; Julian Messner, inc., 

New York; A 021. 

Von Hagen, Victor Wolfgang, 1908- 
Sudamérica los lamaba; exploraciones de los grandes natu- 

ralistas: La Condamine, Humboldt, Darwin ;y, Spruce; por 
Victor Wolfgang Von Hagen. Traduccidn del inglés de Teo- 
doro Ortiz. México, Editorial Nuevo mundo ,1945, 

3 p.1., 9,478 p.,11. plates, ports., maps. 21™. 

© 12Dech5; le 31Dech5; Editorial 
nuevo mundo, s. de r. 1., Mexico, 
Die keg Are « 

Von Schenk, Berthold Ernst, 1895- 

The Presence; an approach to the holy communion, by the 
Rey. B. von Schenk. New York, Chicago, E. Kaufmann, inc. 
(1946, 

1899p. 204. 
“Notes and references”: p. (183)-189. 

“Copyright 1945." ; 
Pub. 29Jan6; publisher, New York; 

A823. 

680 

Von Tempski, Armine 
see Tempski, Armine von, 1899-19))3. 

Voorhees, Oscar McMurtrie, 1864— 

The history of Phi beta kappa, by Oscar M. Voorhees ... 
New York, Crown publishers , 194 

xi, 872 p. illus., plates, ports., facsims. 24™. 

"Copyright, 1945." 

Pub. 25Aprli6s; 2¢ 1lAprh6; United chapters 
of the Phi beta kappa, New York; A599. 

Vorlesungen tiber baustatike 1. bd. 
Basel, Birkhauser [196] 
Kid, (568 peo a Vise al SU. ices 

und handblicher der ingenieurwissen- 
schaften, 1) 

© 9Marl.6; Verlag B irkhu¥user, a. &.3 
AF871. : ; ee 

Votre beauté. © Votre beauté, Paris. 
Vol. 15. 

No. 130, Apré. ©@15Aprl6; 
le 9Augh6; AF2013. 

Vouillemin, Charles Ernest, 1865— 
-.. Science et philosophie; unité de la connaissance. 

A. Michel ,1945, 

4p. 1, 11)-196 p., 21, 20™, 

Paris, 

At head of title: Général Vouillemin, 
“Bibliographie” : p. 194. 

© 30Dec45; le 3May46; Albin Vichel; AF1288. 

Vuillermoz, mile. 
Les cahiers de l'initiation & la 

musique. I. Ltécriture musicale, 
© 3Jank6; Rouart, Lerolle et cie, 

Paris; AF1385. 

Wachman, Marvin, 1917- 

History of the Social-democratic party of Milwaukee, 1897— 
1910, by Marvin Wachman. Urbana, The University of Illi- 
nois press, 1945. 

90 p. -263™: (Half-title: Illinois studies in the social sciences, vol. 
XXVIII, no. 1) 

Thesis (PH. p.) University of Illinois, 1942. 
Without thesis note. 
Bibliography : p, 83-85. 

© 21Novli5; 2c 22Janh6; University of 
Illinois press, Urbana, I1l.; Al50. 
Wade, Bob, 1920- 
For works written in collaboration ‘ 
with Bill Willer 
see Miller, Wade, pseud. 

Wade, Hugh Mason 
see Wade, Mason, 1913- 

Wade, Mason, 1913— 

The French-Canadian outlook; a brief account of the a) 
known North Americans, by Mason Wade. New York, The 
Viking press, 1946. 

192p. 1947. 

Erratum slip inserted. ; 
“First published ... August, 1946.” 
Bibliographical foot-notes. 

© 12Augh6; author, Windsor, vt.; A569. 

Wadelton, Maggie Jeanne (Melody) 1896- 
Sarah Mandrake. by Maggie-Owen Wadelton. Indianapolis, 

New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

318 p.,11. 2037. 

?lan on lining-papers. 
“First edition.” 

2 © 3-11-46; 2 ¢ 2-28-16; Bobbs-Merrili 
company, Indianapolis; A 168 
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Wadsworth, Leda A 
Mystery of the Spanish saber, by L. A. Wadsworth, illus- 

trated by Lester Kohs. New York, Toronto, Rinehart & com- 
' pany, inc. ,1946, 

lyvl— 

5p.1,3-244p. 1illus. 19™. 

© UNowk6; 2c aAugh6; publisher, 
New York; A&911. 
Wadsworth, Wallace C 

The three wishes, retold by Wallace 
C. Wadsworth, illustrated by Esther 
Friend. Chicago, Rand McNally [195] 

60)p. \illus. 17cm, 

© 22Dech5; 2c 5Dech5; Rand McNally 
& co.; A390. 

Wadsworth, Ohio, ConSurvey city directory. 
Remaster edition, vol. 1, ABCD, 
No. ey : 

© 223u1\6; Sara Mullin Baldwin, 
Columbus, 0.3; A6500. 

Wage and hour cases; report of opinions 
of federal and state courts relating 
to minimum wages, maximum hours, over- 
time compensation, child labor, with 
case table and classification guide. 
v. 3... Washington, D. C., The Bureau 
of national affairs, inc., 196. 
PeVew a5 b/oCm, 

© kDech6; publisher; A9270. 

Wagenknecht, Edward Charles, 1900- ed. 

The story of Jesus in the world’s literature, edited by Ed- 
ward Wagenknecht, with illustrations by Fritz Kredel. New 
York, Creative age press, inc: 1946, 

lip.1,3473p.,31. illus, 26x 20™. 
\ 

; 1. Jesus Christin literature. 1 Title. 

BT540.W3 232.99 

© 14Nov46; publisher; A8365. 

Wagenknecht, Edward Charles, 1900- ed. 

When I was a child; an anthology, edited by Edward Wagen- 
knecht, with an introduction by Walter dela Mare. New York, 
E. P. Dutton & company, inc., 1946. 

xxix, 477 p. 21°. 

“First edition.” 

47-114 

1. Children—Biog. 2. Autobiographies, 3. Authors, American. 4 Au- 
thors, English. 1. Title. 

PS509.C52 820.82 46-11816 

© 18Nov46; 2c 28Oct46; author, Evanston, Ill; A8584. 

. Wagner, Larry Jim (Nichols) 1909- 

The modern pioneers, by Mrs. Rolfe Wagner ... 
Helms, 1946, 

410 p. incl, plates, ports. 204™. 

Autobiographical. 

© 12Jul6; author, McAllen, Tex.; 
A815. 

Wagner, Mrs. Rolfe 
see Wagner, Larry Jim (Nichols) 1909- 

Wagener, Tobias, 1905- 5 
Selective job placement; a plan for promoting personnel pro- 

ficieney, by Tobias Wagner ... New York, National conserva- 
tion bureau, a division of Association of casualty and surety 
executives 1946, 

4p.1., iv, 151 p. incl. illus., forms, 223}™. 

Bibliography : p. 141. 

1. Employment management. 2. Disabled—Rehabilitation, ete. 
I. Title. 

658.386 47-245 

;Dallas, 

HF5549.W26 
© 26Nov46; publisher; A9370. 

expansion ,;by, Eric H. Wahlstrom ... 

681 

Wahlstrom, Eric Herbert. 

My Father worketh hitherto; a brief outline of Christianity’s 
Rock Island, Ill., Au- 

gustana book concern , 1945, 

xiv, 111 p. 22™. 

“Selected bibliography”: p. 107-111. 

© 11-20-45; 2 ¢ 1-10-l6; Augustana 
book concern, Rock Island, I1l.; A’ 305. 
Wainwright, Jonathan Mayhew, 1883- 

General Wainwright’s story; the account of four years of 
humiliating defeat, surrender, and captivity, by General Jona- 
than M. Wainwright, who paid the price of his country’s un- 
preparedness. Edited by Robert Considine. Garden City, 
N. Y., Doubleday & company, 1946, 

3p.1.,314p. illus. (incl. maps) 213™. 

“First edition.” 

4Apr46; 2c 2MMar46; author, Governor's 
OF, few ork; A2812.° . 
Wait, William Bell, 1872- 

Valve pilot tape talks ... Book 25 
containing numbers 33 to 58 of a series 
of bulletins relating to the use of re- 
cording instruments and their records in 
the operation of locomotives. New York, Valve pilot corporation [19l,6] 

xiv, 65 p. illus. 28 1/2cm, 

© 17Janlk6; publisher; A229). 
Waite, Frederick Clayton, 1870- 

Western Reserve university centennial history of the School 
of medicine, by Frederick Clayton Waite ... Cleveland, West- 
ern Reserve university press, 1946, 

xiii, 588 p. front., plates, ports.,facsim. 24™. 

“References” at end of each chapter. 

{ 1-1-6; 2c 2-1-l,6; Western Heserve 
university press, Cleveland; A 75k. 

Wakefield, Herbert Russell, 1889- 

The clock strikes twelve ,by,; H. Russell Wakefield. Sauk 
City, Wis., Arkham house, 1946. 

xi, 248p.,11. 193°. 

Supernatural tales. 
First published in London in 1940. 

1. Title. 

PZ3.W1374Cl 2 

© 2Nov46; author, London; A8280. 

Wakeman, Frederic, 1909-* ; 
The hucksters, by Frederic Wakeman. New York, Toronto, 

Rinehart & company, incorporated ,1946, 

4p.1., 3-307 p. 21™. 

46-8110 

Zab = 
he © 5-27-l.6: 2c L.4: \Nantucket, Mass.; 

A 232. 

Walcher, Kurt, 1891- 
Gerichtlich-medizinische und krimina- 

listische blutuntersuchung; ein leitfaden 
fur studierende Urzte und kriminalisten, 
von dr. med. Kurt Walcher ... Mit 9 zum 
teil farbigen abbildungen und einer far- 
bigen tafel. Berlin, J. Springer, 1939. 
vii, 175 p. illus. 22cm, 
"Schrifttum": p. [168]-175. 

© 11Dec39; 1c 28Marl6; Julius Springer; 
AF1050. 

Waldeck, Jo Besse McElveen. # 

Jungle journey ,by; Jo Besse McElveen Waldeck, illustrated 
by Kurt Wiese. New York, The Viking press, 1946. 

255p. illus, 22. 

“First published May 1946.” 

© 5-27-46; 2c 5-27-6; Brewster, N. Y.; 
A h53. 
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Waldeok, Nicholas Andrew, brother, 1895- 
An integrated art syllabus for — ni 

Catholic grade schools, by Bro. Nicholas 
Waldeck, S. M. ... 150 impressions. 
LS ag T. H., St. Louis college, 
019h6. 
2p.l., 7h numb. 1. 280m. 

© 26Seph6; publisher; 46352. 

Waldeck, Rosie (Goldschmidt) 1898-* 
Lustre in. the sky ,by, R. G. Waldeck. Garden City, New 

York, Doubleday & company, inc., 1946. 

ix p., 11, 4384p. 227. 

“First edition.” 

—©4-18-)6; 2 c h-2-6; New York; 42575. 
Walden, Amelia Elizabeth. ; 3 

... Gateway. New York, W. Morrow & company, 1946. 

5p. 1,807 p. 21™. (Morrow junior books) 

© 28Augh6; 2c lAugl6; author, West- 
port, Conn.; A6163. 
Waldinger, Ernst, 1896—, 

... Die kiihlen bauernstuben, gedichte. New York, Aurora 
verlag 1946, 

105, 1) p., 21. 22™. 

ma e auflage " 

© 3-22-16; 2 o h-lelj6; Aurora verlag, New 
Yorks A 2153. 
Waldmeier, Max. 

Leitfaden der astronomischen orts- und zeitbestimmung, von 
dr. M. Waldmeier ... mit 29 abbildungen und 13 hilfstafeln. 
Aarau ;Schweiz, H. R. Sauerlinder & co., 1946. 

&4 p.incl. tables, diagrs. 24™, 

1. Geographical positions. 2, Time. 

QB201.W3 526.6 

___ © 29Mar46; publisher; AF 1685. 
Walhin, Ch 

... Le financement du commerce international; méthodes gé- 
nérales et problemes nationaux, par Ch. Walhin... Bruxelles, 
Les Editions comptuables, commerciales et financiéres ,1945, 

818 p. 253%. (Biblioth@que générale des sciences économiques; pub. 
gous la direction de Jules Baude. (13) 

“Bibliographie générale”: p. 311) 

© 30Sepl5; lc 2hAprl.6; publisher; 
AF1013. 

Walker, Clarence Melville, 1900- 

... Modern revival, an enigmatic novel, with fantastic angles 
which make an interesting and entertaining story. New York, 
N. Y., House of Field-Doubleday, inc. ,'1945, 

L, Title. 

47-2169 

840 p. 2037. 

At head of title: Melville Walker. 

eevee ners 194." \ 
‘e180cty§; 2c 10Seph5; author, Herndo 

Va.; A798. Me : ris i 
Walker, Edith E 

You shall remember, by Edith E. Walker. New York, The 
Exposition press ,1946, 

63-p. 20. ;Poets of America. Series four, 

© 20Sep46; publisher; A5802. 
Walker (George T.) & company. 
eee Supplies of scientific laboratory 
apparatus; chemical, metallurgical, 
bacteriological, clinical, physical. 
Catalog Wyl. Minneapolis [191]. 

lv. illus. 27 1/2 om. 

© 15Jdulhl; 2c 13Julh6; Allied scien- 
A5579 corporation, Ann Arbor, Mich.3 

79 
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Walker (Hiram) inc., Detroit. 

The Hiram Walker outline of the distilled spirits business, 
compiled as an aid to the salesman by Hiram Walker incorpo- 
rated. Detroit (1946, 

5 p. 1, 18-120 p., 1 1. incl. front., illus. (part col.) col. diagrs. 28}x 
2237. 

© 15Augh6; author; A 5872. 

Walker, James, 1905- 

* Simplified punch and diemaking ,by, James Walker ... and, 
Carl C. Taylor ... New York, The Macmillan company, 1946. 

ix p.,11., 2385p. illus., diagrs. 22™. 

© 1-29-l.6; 2 ¢ 1-30-16; iiacmillan, New 
York; A 756. 

Walker, Martin, 1877- 
Greater love hath no man; a series of Lenten sermons, by 

Martin Walkér and Theophil H. Schroedel. Saint Louis, Con- 
cordia publishing house, 1947 (7. e. 1946; 

5 p. 1, 3-106 p. 193™. 

Sermons, Amer- 8. 
Title. 

47-657 

1, Lenten sermons. 2. Lutheran church—Sermons. 
ican. 1. Schroedel, Theophil Henry, 1882- mn. 

BV85.W3 252.6 

© 5Dec46; publisher; A9129. 

Walker, Melville 
see Walker, Clarence Melville, 1900= 

Walker, Patrick Gordon. 

The lid lifts, by Patrick Gordon Walker. London, V. Gol- 
lancz ltd, 1945. 

vi, 7-96 p. 197. 

Pub. 4Dech5; le 29Janl6; Patrick Chris- 
tian Gordon Walker, London; AI 71. 

Walker, Woods. * 
Walker fox hounds, their origin and development, by Woods 

Walker; illustrations by Becky White and Mayme Walter. 
Cynthiana, Ky., The Hobson book press, 1945. 

ix, 101 p. incl. front., illus. plates, ports. 28™. 

Cover-title: Walker hounds. 
Reproduced from type-written copy. 

© 124264453 2 0 2-23ahj63 Paint Lick, Eyes 
A 1167. 

Walker's manual of Pacific coast 
securities. 38th annual number ... 
San Francisco, Walker's manual, inc. 
{etc.] c196. 
960 p. 23 1/2cm, 

© 6Augh6; publisher; A3800. 

Walkowitz, Abranam, 1880- 

Faces from the ghetto, by Abraham Walkowitz. (New York, 

Machmadim art editions, inc., 1946; 

2p. L, iv, 40) p. illus. 26x21™. 

“Limited edition of 500 copies.” 
“These prints are reproduced from originals in the collection of the 

Gallery of Jewish art, New York city.”—p. 140, 

© 4-26-46; 2c 5-2-6; Machmadim art 
editions, inc., New York; A 2859. 

Walkowitz, Abraham, 1880- 
Geto sotiwn. New York, Machmadim 

art editions, inc., 196. 
2 Pp. Des vil Pe» 26 g. illus. 

27 1/2 x 21cm. (Yidishe kinstler) 
"Abraham Walkowitz by Isaac Lichten- 

stein": (8) p. insert. 

© 23Sepl6; publisher; A7158. 
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F 

Wall, Florence Emeline, 1893- ; 

The principles and practice of beauty culture, by Florence E. 

1946. 

xxii p., 11, 711 p. 

“Bibliography and references” : p. 681-687. 

2d ed. (rev.) New York, Keystone publications, 

illus. (incl. ports., facsims., forms, diagrs.) 24™. 

€) lapr46; publisher; A4969. 

Wall, Francis Prince. 

. Health guides and guards, by Francis P, Wall ... and Louis 
D. Zeidberg ... 3ded. New York, Prentice-Hall, inc., 1948. 

Xp. 1, v-ix, 392 p. illus. 197. 

(©) s5Jans6; publisher; A739, 
Wall, John Furman, 1885- 

Thoroughbred bloodlines; an elemen- 
tary study. 34 ed., rev. in one volume 

coe Golumbia, S. C., Priv. print. for 
the author, Columbia composition com- 
pany; [etc.] °19)6. 

ale LOG Dp. illus. 

© 13Seph6; 
‘A5619. 

Wallace, Brenton Greene, 1891- 

Patton and his Third army ,by, Colonel Brenton G. Wallace. 
Harrisburg, Pa., Washington, D. C., Military service publish- 
ing company, 1946. 

6 p. L, 282 (i. 6. 248) p. front., plates, ports. maps (1 fold.) 21™. 

© -16-6; 2 ¢ 4-19-h6; 
publishing co., Harrisburg, Pa.; A 288. 

Wallace, Mrs. Bryan Edgar 
see Lane, Margaret, 1907- 

Wallace, Doreen Hileen Agnew, 1897- 

Billy Potter, by Doreen Wallace. London, Collins, 1946. 

192p. 19™. 

Sa ore Or 

author, Camden, S. C.$ 

I, Title. ; ‘ 

PZ3.W1522Bi 46-22968 

Pub. 2Sep46; 1¢ 6Nov46; Doreen Rash, Diss, Norfolk, Eng. ; 
AT 511. 

Wallace, Edgar, 1857-1932. 
eee Chick, traduit par Pierre Cobore. 

[Paris] Hachette [190] 
Opty LL pes 19¢m, . (On cover: 

Meilleurs romans étrangers”) 
"Tes 

© 28Novk0; le 16Novl5; Librairie 
Hachette et Opera Mundi, Paris; AF899. 

Wallace, Foy Esco, 1896— 
God’s prophetic word; a series of sermons delivered in the 

Music hall in Houston, Texas, January 21-28, 1945, exposing 
modern millennial theories, by Foy E. Wallace, jr. Houston, 
Tex., R. E. Cogdill, ©1946. 

xiv, 389 p. illus. (ports.) 22™. 

1. Millennium. 2. Churches of Christ—Doctrinal and controversial 
works. I. Title. 

BT885.W17 236.3 \ 46-22739 

© 22Jul46; Roy E. Cogdill, Lufkin, Tex.; A7005. 

Wallace, Henry Agard, 1888— ‘ 

Soviet Asia mission, by Henry A. Wallace, with the col- 
laboration of Andrew J. Steiger. New York, Reynal & Hitch- 
cock 1946, 

254 p. 16 pl. (incl. ports.,map) on 81. 21™. 

“Andrew J. Steiger ... compiled the book from the diary I wrote 
during the trip and from other factual material supplied him by me,”— 
Author’s note. 

© Sapo? Reynal & Hitchcock, inc.; 
Al,708. 

Military service 

Wallace, Kathleen, 1890-* 
And after that, the dark, by Kathleen Wallace. London, 

Toronto, W. Heinemann Itd ,1946, 

8p.1,156p. 19™. 

“First published 1946.” 

Pub. yi le 5-9-6; London; 
Av int. 22u.. 

Wallace, Kathleen Montgomery 
see Wallace, Kathleen, 1890- 

Wallace, Lily Haxworth. 

Rumford complete cook book, by Lily Haxworth Wallace ... 
Rumford, R. I., Rumford chemical works ,1946, 

x, 213 p. incl. front. (port.) plates. 19™. 

“First edition printed 1908 ... 39th edition printed 1946.” 

Accepted for copyright deposit as 38th 
ed., published Oct. }, 195. 
© 10--l\5; 2c )-18-1,6; Rumford chemical 

works, Rumford, R. I.3; A 282. 

Wallace, Lily Haxworth. * 
Soups, stews and chowders, by Lily Haxworth Wallace; 

drawings by Dorothy Norman. New York, M. Barrows & com- 
pany, inc. ,1945, , 

vi, (2), 248 p. illus, 21%. 
“First printing.” 

© 12-31-45; 2c 5-23-16; Brooklyn; 
A 3141. 

Wallace, Paul A w* 

The white roots of peace, by Paul A. W. Wallace. Philadel- 
phia, University of Pennsylvania press, 1946. 

ix, (2), 57 p., 11. incl. front. 217. 

© 4-17-46; 2 ¢ h-26-46; Annville, Pa.; 
A 273. 

Wallace (R.) and sons manufacturing company. | 

Beauty moods in silver. ,;Wallingford, Conn.; Wallace, sil- 
versmiths ,1943, 

61p. illus. 2337. 

Prepared by the Wesley associates in 
collaboration with Wm. S. Warren. 
© 8-15-13; 2 ¢ 7-12-15; R. Wallace & 
sons manufacturing co., Wallingford, 
Conn.; A 19. 

(Walle, Albert van de, 1898— 

... Pour bien jouer le théatre d’amateur; illustrations de 
Maurice Denonain. Paris, Editions de Montsouris ,1945, 

2p. 1., (3;-108 p., 11. 20™. (On cover: Collection pratique) 

Author’s pseud., Luc Alban, at head of title. 
“Un choix de piéces’’: p. ,89)-100. 
“Documentation”: p. ,101)-105. 

illus. 

1. Amateur theatricals. I. Title. 

PN38155.W3 792 47-19359. 

© 30Dec45; 1c 8Aug46; Luc Alban, pseud. of A. V. de Walle, 
Paris; AF1925. ; 

Wallenstein, Marcel H 

Red canvas, by Marcel H. Wallenstein. New York, Creative 
age press, inc. ,1946, 

3 p. 1., 3-304 p. 2047. 

© 2-15-4463 2 ¢ 2-19-63 Marcel HL. 
Wallenstein, New York; A 1097. 

Waller, John, 1917- * 
Crusade, a collection of forty poems, by Captain John Wal- 

ler. New York, The Macmillan company, 1946. 

viiip., 11,51 p. front. (port.) 19™. 

“First printing.” 

© 5-14-16; 2c 5-15-46; Oxford, Enr.: onan e 5-15-6; Oxford, Eng.; 
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Waller, John, 1917-* 
Fortunate Hamlet, by John Waller. London, The Fortune 

press ,1941, : 

51, jp. 193°. 

Verse. 

Pub. 10-27-41; le 4-10-46; Oxford, ing.; A int. 
Tein 

Waller, Judith Cary, 1889- 

Radio, the fifth estate (by, Judith C. Waller ... 
New York ,etc.; Houghton Mifflin company ,1946, 

xiv, 483 p. illus. (facsim.) plates, diagrs. 22™. (Half-title: The 
Houghton Mifflin radio broadcasting series) 

Bibliography: p. 457-474. 

© 6-18-6; 2c 6-2-6; National broad- 
casting company, Chicago; A 656. 

Boston, 

Wallon, Henri, 1879- 
.-. Les origines de la pensée chez 

l'enfant, par Henri Wallon ... Paris,’ 
Presses universitaires de France, 195. 

Orie 23cm, (Bibliothéque de 
philosophie contemporaine. Psychologie 
et sociologie, section dirigée par 
Maurice Pradines} 

Owe 1, 4iMarh5,-v.e 2, eee le 
ea. 300cth55 publisher; AF2, AF29l. 

Walpole society (United States) 
The Walpole society note book ... 

(Cambridge, Mass.] The Walpole society, 
1945 {1. e. 19h6] 

Poles Des 
plates, ports. 

ake m front., illus., 
2),em. 

Oe reeny? publisher, Providence; 
A6633. 
Walsh, Donald Devenish. 

Introductory Spanish; reading, writing, speaking, by Donald 
Devenish Walsh ... New York, W. W. Norton & company, inc. 
(1946; 

xii, 224 p. front. (map) 22™. 

Maps on lining-papers. 2 
“First edition) to appear in buok form... Based on the two previous 

editions which were lithoprinted and published privately.” 

© 5Marl.6; author, Wallingford, Conn.; 
A2016. 

Walsh, Gerald Groveland, 1892- 
... Dante Alighieri, citizen of Christendom by, Gerald G. 

Walsh, s. s. Milwaukee, The Bruce publishing company ,1946, 
viiip., 11.,183 p. 24™. 

At head of title: Lowell lectures. 
Based on lectures delivered in the Public library, Boston, in November 

and December 1945. cf. Dust jacket. 
Bibliographical foot-notes. 

1. Dante—Political and social views. I. Lowell institute lectures, 

1946. m1. Title. 

PQ4422.W3 851.15 46-8513 

© 240ct46; author, New York; A6710. 

Walsh, Henry H 

The make-it-yourself book of handicrafts, by Henry H. 
Walsh, with illustrations by the author... Philadelphia, The 
Blakiston company (1946, 

1 p. 1, v—xil, 278 p. fllus., diagrs. 21™. 

129}) 
(The New home library. 

1. Handicraft. 

NK1130.W3 

© 4Nov46; publisher; A8086. 

Walsh, Henry L 

Hallowed were the gold dust trails; the story of the pioneer 
priests of northern California, by Henry L. Walsh,s. 7. ,Santa 
Clara, University of Santa Clara press, 1946. 

xii p., 1 1., 559 p., 11. incl. front. illus, (maps) plates, ports. 24™. 

Bibliographical references included in “Notes to text” (p. 471-517) 

(©) 18Feb46; author, Santa Clara, Calif.; A1157. 

1. Title. 

745.3 46-8123 

| __ Walsh, James Edward, 1891- 
Tales of Xavier, by James E. Walsh ... New York, Sheed 

& Ward (1946, 

4p. 1., 184 p. 

Map on lining-papers. 
“The stories ... are based on incidents recorded in the life of Saint 

Francis Xavier.”—Hditor’s note, 

illus. 213™. 

1. Francisco Xavier, Saint, 1506—1552—Fiction. Testers 
PZ3.W16715Tal 46-8524 
© 13Nov46; Catholic foreign mission society of America, 

Maryknoll, New York; A7246. 
Walsh, James F 1884— \ 

Facing your social situation; an introduction to social psy- 
chology, by James F. Walsh ... Milwaukee, The Bruce publish- 
ing company ,1946, 

xi, 237 p. 22™. (Half-title: Science and culture series; Rey. Joseph 
Husslein ... general editor) 

“References in text”: p. 217-230. 

© 4-9-6; 2 ¢ -13-6; 
co., Milwaukee; A 2310. 

Walsh, James Martyn, 1877-— 

Plain English handbook. New ed. A complete guide to 
good English, by J. Martyn Walsh ... and Anna Kathleen, 
Walsh ... -Wichita, Kan., New York ,etc.; The McCormick- 
Mathers publishing company, 1946. 

136 p. illus. 22™, 

“Works on English grammar.” ‘Works on English usage”: p. 4, 

C éMayl 3 2c 12Apriio3 publisher, 
Wighite Kan.; A2922 

. English fanguageGrammar—i870- 2. English language— 
Composition and exercises. 

Walsh, Mary Ellen, 1892- / 
The wine of Roman Babylon, by Mary E. Walsh. Nashviile, 

Tenn., The Southern publishing association ,1946, 

4p. 1., 7-223 p. incl. front, plates. 20™. 

Bibliography: p. (219)-223. 

"Copyright 1945." 
Pub. 1Janl6; publisher; A262. 

Walsh, Mary Regina, 1889- 

The Mullingar heifer, by Mary Walsh, illustrated by Henry 
C. Pitz. New York, A. A. Knopf, 1946. 

161) p. incl. front., illus. 234™. 

“First edition.” 

© 5-14-46; 2 c 2-21-46; Alfred A. Knopf, ines, 
New York; A 2116. 

Walsh, Pearl (Sydenstricker) Buck 
see Buck. Pearl (Sydenstricker) 1892- 

Walt Disney productions, ltd. 
see Disney (Walt) productions, ltd. 

Walter, Bruno, 1876— 

Theme and variations, an autobiography by Bruno Walter, 
translated from the German by James A. Galston. New York, 
A. A. Knopf, 1946. 

xi, 344, xx p., 11. 

“First edition.” 

© 6-25-.6; 2c 
inc., New York; 

front., pl., ports. 2437. 

hapa Alfred A. Knopf ix 48 3 F , ’ 

Walter, Gérard. , 

... Robespierre. (Paris, Gallimard ,1946, 

2 p. 1, (7-763 p.,11. 204™. (‘‘Leurs figures”) 

“Les deux premiéres parties de cet ouvrage ... ont paru en volumes 
séparés ... la premiére en 1936, Ia seconde en 1939.” A 

Bibliographical references included in ‘‘Notes” (p. (642);-711) 

ConTENTS.—La montée vers le pouvoir.—Le bilan d’une dictature,— 
Le vaincu du neuf thermidor. 

1. Robespierre, Maximilian Marie Isidore de, 1758-1794. 

DC146.R6W232 923.244 

© 15May46; Librairie Gallimard; AF2120. 
‘ 

47-16821 

Bruce publishing 

1. Walsh, Anna Kathleen, joint author. 

- 



Waltham, J/ass. Charters. 
General ordinances of the city of Waltham, Massachusetts, 

1946. The charter of the city and the general ordinances of 
the city, enacted as a whole September 23, 1946, effective Sep- 
tember 30, 1946. Published by order of the City council. Char- 
lottesville, Va., Michie city publications company, 1946. 

4p.1.,, 3849p. 234™. 

1. Waltham, Mass. Ordinances, etc. 1. Title. 

JS1509.W57A4 1946 352.0744 
© 1Nov46; publisher ; A7218. 

47-15074 

Walthour, John B sg 

With eyes up; ten of the sermons preached to the West Point 
class of 1946 by their chaplain, John B. Walthour. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

7p.1, 3-102 p. 16. 

Iljustrated lining-papers. 

5-28-6; 2c 5-29-16; New York; A 318h. 
4 

Walton, James Henri, 1878- 

Introduction to qualitative analysis, by C. H. Sorum and 
James H. Walton... ;Menasha, Wis., George Banta publishing 
company, 1946. 

2p. 1, ili-v, 158 p. incl. illus., forms, diagrs. 2347. 

James H. Walton’s name appears first on t.-p. of 1st ed., 1937. 
“fifth edition.” 

‘© 19Junl6; euthors, Madison, Wis.; 
46081. 

Walworth, Arthur Clarence, 1903— 

Black ships off Japan; the story of Commodore Perry’s 
expedition, by Arthur Walworth. Introduction by Sir George 
Sansom. New York, A. A. Knopf, 1946. 

xvili p., 1 1., 277, (4), vil, 1) p, 11. front., plates, ports,, maps (1 

deuble) 22™. 

“First edition.” 
Bibliography: p. 266-270. 

© 28marl6; 2c 3Mar6; author, Newton 
Centre, Mass.; A2132. 

Walworth, Dorothy, 1900- 

Nicodemus, by Dorothy Walworth. Boston, Houghton 
Mifflin company, 1946. 

3p.1,301p. 217. 

© 2228463 2 0 2-17-63 Dorothy Walworth 
Crowell, Chappaqua, N. Ye; A 1885~ 

Wampler, Rollin H 
Modern organic finishes, their application to industrial prod- 

ucts, by Rollin H. Wampler... Brooklyn, N. Y., Chemical pub- 
lishing co., inc., 1946. 

xil, 452 p. illus., diagrs. 

Bibliography : p. 439-441. 

© 6-10-6; 2c 6-14-46; Chemical publish- 
ing cowpany, inc., New York; A 4356. 

22=, 

Wang, Gung-hsing 
see Wang, Kung-hsing. 

Wang, Kung-hsing.* 

_.. The Chinese mind ... New York, The John Day company 

(1946, é 

viii, 192 p. 193™. 

At head of title: Gung-Hsing Wang. 
“An Asia press book.” \ 

6-7-6; 2c 5-15-46; New Orleans; 

a fies? | 
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Wangsgaard, Eva (Willes) 1893- 

After the blossoming, by Eva Willes Wangsgaard. Mill 
Valley, Calif., New York, N. Y., The Wings press, 1946. 

T4p.,11. 224™. 

Psems. 

(C) Atay46; 2c 2Mar46; pudlisher, Mill Valley, 
Calif.3 A4272. 

Wanless, Alexander. 

Threadline ABC, by Alexander Wanless ... 
Jenkins limited (1946, 

77p. illus. 12™. 

Imprint stamped on t.-p.: (London, Pearn, Pollinger and Higham Itd. 

Pub, 29Apr6; lc 27Junk6; author, Ford- 
holm, Dunblane, Perths, Eng.; AI 283 

London, H. 

Waquet, Henri, 1887— 

... L’art breton; ouvrage orné de 294 héliogravures; couver- 
tures de Mathurin Meheut, hors-texte en couleurs de Germaine 
Petit. Grenoble—Paris, B. Arthaud ,1942, 

2v/in1. illus., col. plates. 2347. 

Folded map laid in. 
“Bibliographie” : v. 2, p. Neha 6 puter 

© 30Dech2: 1 pry6; publisher, 
Grenoble; inti? ‘ 

{Collection “Art et paysages”) 

War labor reports... Wage & salary 
Stabilization. Reports of decisions 
and orders, National war labor board, 
subsidiary agencies and courts with 
headnotes and index-digest. Wage and 
salary stabilization regulations, 
Office of economic stabilization and 
Bureau of internal revenue. v. 2);-28 
eee Washington, D. C., Bureau of 
national affairs, 196. 

2c, Dv. 

© publisher. 
ve 2h, 28dani6, ALIS, 
ve 25, 1ilMarl6é, a15ih. 
v. 26, 26Aprli6, AZ002. 
Ve 2h? 13Mayl6, ikea 
v. 28, 13Junk6, ai:767. 

Warbasse, James Peter, 1866- 

The cooperative way, a method of world reconstruction, by 
James Peter Warbasse .... New York, Barnes & Noble, inc., 
1946. 

vip.,11,,184p. plates, plan. 1947. 

Bibliographical foot-notes, 4 

© 3-25-6; 2 ¢ 4-25-46; Barnes & 
Moble, New York; A 2597. 

Warbasse, James Peter, 1866- 

_Poems of the family circle, by James Peter Warbasse. New 
York, The Island press, 1945. (i . ©. 1946) - 

3 p. 1., 9-133, (1) p. 22, 

© 1-17-l6; 2c 2-11-6; James Peter War- 
basse, Woods Hole, Mass.; A 970, 

Warburg, James Paul, 1896- 

Unwritten treaty, by James P. Warburg. New York, Har- 
court, Brace and company ,1946; 

Sp.1., 186 p. 21™. 
“First edition.” 

© 1-2h-46;-2c 2-6-6; Harcourt, Brace 
& co., inc., New York; A 851. 

Warcurtz af Sandels, G. Me 
see Sandels, G. M. Waseurtz af, 

685 
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Ward, Albert, 1908- — 

Mental scraps, by Albert Ward. Colon, R. P. ,Imprenta 
Minerva, 1946, 

> cover-title, 59 p. illus. (port.) 183 x 154°. 

Poems. 

1 Title. 

PR9900.P4W3 1946 811.5 47-19355 

Pub. 29Jun46; le 1Aug46; author, Colon, Panama; ATI 478. 

Ward, Archie, 1896— 

The Green Bay Packers, the story of professional football 
jby, Arch Ward. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

vii, 240 p. front., plates, ports. 21™. 

1. Green Bay, Wis. Foot-ball club (National league) 

GV956.G7W3 796.33 

© 15Nov46; author, Chicago; A8505. 

Ward, Harold, 1890- ed. 

New worlds in medicine san anthology, edited with commen- 
tary and introduction by Harold Ward. New York, R. M. 
McBride and company ,1946, 

2p.1, 7-707 p. illus. (incl. diagrs.) 2437. 

“First edition.” 

© 23Augh6; Robert M. McBride & 
co.; A5709. 

Ward, Mary Jane. 

The snake pit ,by, Mary Jane Ward. New York, Random 
house 1946; 

8p.L,8-278p. 21™. 

“First printing.” 

© 5apr6; 2c Uj Marl6; author, Evans- 
ton, I11.; A272. 

Ward, Roswell Howell.* 

The personnel program of Jack & Heintz, by Roswell Ward 
... New: York and London, Harper & brothers ,1946, 

xp.,11,146p. front, (group port.) plates. 193™. 

“First edition.” 

47-751 

@ 7-10-63 20 7-11-16; New York; A 1826. 

Ware, Edmund. 
... From fact to fiction. New York and London, D. Apple- 

ton-Century company, inc. ,1946, 

x,818p. 21™. 

At head of title: Edmund Ware and Robeson Bailey. 

© 1-2-6; 2 ¢ 1-7-6; D Appleton- 
Century co., in¢.. New York; A 196. 

Warhaftig, Zorach, 1906- 
... Uprooted; Jewish refugees and displaced persons after 

liberation, by Zorach Warhaftig. New York, Institute of Jew- 
ish affairs of the American Jewish congress and World Jewish 
congress, 1946. 

vil, 219 p. 233™. (From war to peace. No.5) 
Edited by Jacob Freid.- cf. Pref. 
Bibliographical foot-notes. 

1, World war, 1939-1945—Jews. 2. World war, 1989-1945—Refugees. 
L Freid, Jacob, ed. 1. Title. 

940.5315296 D808.W33 

© 80Nov46; publisher; A7305. 

_ The city of once upon a time; a children’s true story of Wil- 
liamsburg in Virginia, by Gilchrist Waring, illustrated by 
ae Jones. Richmond, Va., The Dietz press, incorporated 
i ; 

(5% p, illus. (part col, incl. maps) 28™, 

poet: author, Fredericksburg, Va.; 

47-165 

686 

Waring, Holly witherspoon 
see Waring, Mrs. Gilchrist, 1903- 

Warner, Elizabeth (Parsons) 
see Parsons, Elizabeth. 

Warner, Frank Melville, 1884— : 

Applied descriptive geometry with drafting-room problems, 
by Frank M. Warner ... 3d ed. New York and London, 
McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xiv, 238 p. illus., diagrs. 22™. \ 

© 3Sep6; publisher , New York; A570; 

Warner, Reginald Emest 
see Warner, Rex, 1905- 

Warner, Rex, 1905- 

... The aerodrome, a love story. Philadelphia and New 
York, J. B. Lippincott company ,1946, 

336 p. 1947. ® 

“First edition.” 

1. Title. 

PZ3.W2466Ae 3 47-219 

© 11Dec46; Reginald Ernest Warner, London; A9229. 

Warner (William R.) and company, inc., 
New York. 
Warner's calendar of the medical 

nistory, for the use of the medical 
»rofession. 1946. New York, 195. 

© 15Nov5; 2c 28Dech5; William R. 
Warner & co., inc., New York; A833. 

Warren, James Edward, 1908- 

---Against the furious men; poems, 1938-1945. Emory Uni- 
versity, Ga., Banner press ,1946, 

Tip. 203™. (Verse craft series, 

At head of title: James H. Warren, jr. 

© 15Aprh6; author, Atlanta; A3181. 

Warren, Robert Penn, 1905— 

All the king’s men, by Robert Penn Warren ... 
Harcourt, Brace and company ,1946, 

8p. 1, 464p. 21°. 
“First edition.” 

© 19Augh6; 2c 10Augh6; Harcourt, Brace 
& coe, inc.; A5679~ 

New York, 

Warren, William Stephen, 1882- 

Ride, cowboy, ride! By Billy Warren; pictures by the 
author. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

187 p. 223%, / 
© 280cth6; author, Palisade, Col.: A668 ’ 3 5 ’ 

illus. 

Warriner, Cornelia 
For works written in collaboration 
with James A. MacPhail 
see Crockett, James, pseud. 

Warters, Jane. ° 

High-school personnel work today, by Jane Warters... 1st 
ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 
1946. 

xi, 227 p. 214™. (Half-title: McGraw-Hill series in education) 

Bibliography : p. 253-267. 

© 6-25-46; 2c 6-28-46; McGraw-Hill 
book company, inc., New York; A 610. 
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Waseurts af Sandels, G. M. 
see Sandels, G. M. Waseurts af. 

Washburn, Owen Redington, 1866- 
Eternal. youth ,by, Owen. Redington Washburn. North 

Montpelier, Vt., The Driftwind press, 1946. 

158 p. 20. 

“A collection of Green mountain verse.” 
ine of these verses were published in Vermont's ... Driftwind mag- 

© 10Aug)6; author, Brattleboro, Vt.: 
A389. y , 

Washington (State) Laws, statutes, etc. 
ierce's perpetual code for e 

1945 Supplement ... Seattle, ZoLe. 

© 17Dech5; 2c 2Jan6; Frank Pierce, 
Seattle; AjZl. 

Washington (State) Laws, statutes, etc. 
Remington's revised statutes of 

Washington, annotated. 1915 supplement 
sate San Francisco, Bancroft-Whitney 

any, 1945 [i.e. 196] 
Commi, 826 pr akan. 

© 22Marl6; publisher; A2179. 

Washington iron works, Seattle. 
ee» Blocks, carriages and logging 

eanipe ent: catalogue no. 34. Seattle, 
c19h 

29 1/2cm. 
At head of title: Section four. 
Loose-leaf. 

© paaahee Washington iron works; 
ny 

The Washington post. 

This is my America; poems from the Washington post, se- 
lected and arranged by Kenton Kilmer. Washington, D. C., 
The Washington post, 1946. 

1p.1,iip.,31,180p. 22™. 

© 3-7-6; 2 © 3-16; Washington post 
Washington, D. Cos A 1515. Meyer (Bheene) 
& 006, debs the Washington post. 

Watch tower Bible and tract society. 

Concordancia de la Santa Biblia, basada en la versién mo- 
derna. Brooklyn, N. Y., Watchtower Bible and tract society, 
inc., International Bible students association, °1946. 

288 p. 183™. 

© 9Augh6; Watch tower Bible and tract 
society; A3780. 

,Watch tower Bible and tract society, 

“Wquipped for every good work”... (Brooklyn, 1946, 

2p.1, 7-881 p. maps, plan. 18}™. f 

© 8Augh6; Watch tower Bible and tract 
society, Brooklyn; A3778. 

(Watch tower Bible and tract society, 

“Let God be true”... Brooklyn, 1946, 

318 p. 184°. 

“First edition.” 

© 10Augh6; Watch tower Bible and 
tract society, Brooklyn; A3779. 

749448 O—47__44 

Waterbury, Naugatuck, Watertown direc- 
tory .e- 1946 [v. 92] New Haven, 
Conn., The Price & Lee co., C196. 
lv. fold. maps. 2icem, 

© 19Augh6; publisher; 45557. 

Waterman, Edwin Payn, 1902- 
How to live happily; with the five vitalities of happiness: 

knowledge, work, religion, health, friendship, love, and mar- 
riage, by Edwin Payn Waterman, 8. s. New York, The War- 
wick book press ,1946, ! 

6p.1,168p. diagrs. (1 fold.) 21™. 

1. Conduct of life. 2. Happiness. 1. Title. 

BJ1581.W16 170 

© 26Nov46; author, New York; A8934. 

Waterman, Thomas Tileston. 

The mansions of Virginia, 1706-1776 (by, Thomas Tileston 
Waterman. Chapel Hill, The University of North Carolina 
press (1946, 

5 p. 1., 3-456 p. 

46-8556 

illus. (incl. plans, facsims.) 27™. 

Map, and “Key to the mansions indicated on the map”: leaf inserted. 
"© a2? p. 425-482. 

-27-4.6; 2c 5-2-6; University of 
North Carolina press, Chapel Hill;aA 2818. 

Waters, Frank, 1902— 
The Colorado, by Frank Waters, illustrated by Nicolai Fechin; maps by George Annand. New York, Toronto, Rine- hart & company, incorporated (1946, 
xii, 400 p. illus., col. pl., maps (1 double) 21™ Hatf-title: Rivers\of America, ed. by Herve Allen and janine Ge pinned ‘and started by Constance L. Skinner) SNe Leh ee 

“Reference appendix” : p. 389-393. 

© 9Seph6; 2c llAugh6; author, Taos, 
N. if.; A6067. 

Watkin, Edward Ingram, 1888— 

The Catholic centre, by Edward Ingram Watkin. New 
York, Sheed & Ward, 1945. 

Dial eolayy Sea 

“First published September, 1939. Republished September, 1945.” 

© 100cth5; 2c’ 130cth5; Sheed and 
Ward, inc.; A3138. _ 
Watkins, Ann, comp. 

Taken at the flood; the human drama as seen by modern 
American novelists, collected and arranged by Ann Watkins. 
New York and London, Harper & brothers ,1946, 

xiv p.,11.,376p. 223™. 

“First edition.” 

1, American fiction (Selections: Extracts, etc.) 2, American fiction— 
tle. 4 20th cent. 1. Ti 

PZ1.W284Tak 46-7945 

© 300ct46; publisher; A6887. 

Watkins (J. R.) company. ~ 

Watkins cook book ... 5th ed. Newark ,N. J. Winona 
tMinn., etc., The J. R. Watkins company [196] ¢c19h5. 

288 p. plates (part col.) map, diagr. 2147. 

Pub. 21Febl.6; author, Winona, Minn.; 
A2078. 

Watkins, Tudur. 
The Spanish galleon, an adventure story by Tudur Watkins, 

with drawings by Jack Matthews. ,London, P. Lunn, 1945 
(2. é. 1946, 

117 p. incl. front., illus. (part col.) 22™. 

“First published in November 1945[i.e. January, 196]" 

I. Title. 

PZ7.W322Sp 47-15087 
Pub. 10Jan46; 1c 830Nov46; Coward-McCann, inc.; AI 574. 
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{Watkins-Pitchford, Denys James, 1905— 

The wayfaring tree, by “B. B.” ,pseud., Illustrated by D. J. 

Watkins Pitchford. London, Hollis & Carter Itd. ,1946, 

vill, (2), 198 p. incl. front., illus. 223™. 

“First published in 1945 (i. e. 1946)” 

Pub. 23Mayli6; lc 9Seplh6; author, 
Welford, Eng.; AI 7. 

Watson, Ernest W 1884— 

Yorty illustrators and how they work, by Ernest W. Watson 
New York, Watson-Guptill publications, inc., 1946. 

3 p. 1., ix-xv, 318 p. illus. (part col.; incl. ports.) 3047. (Creative 
arts library, 

“First edition.” 

© 23Sepl6; publisher; A6221. 

Watson, Ernest W 1884— 

Outdoor sketching, presenting some fundamental principles 
for the guidance of students of outdoor sketching and picture 
making, by Ernest W. Watson. New York, Watson-Guptill 
publications, inc., 1946. _ 

4p. 1., 101 p. incl. illus. (1 Col.) plates (part col.) 30} x23™. (Creative 
arts library) 

“First edition.” 

© 15Augh6; publisher; A5757. 

Watson, Helen Orr, 1892— 

High stepper ,by, Helen Orr Watson, illustrated by Manning 
de V. Lee. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. » 

3p. 1,198, (1; p. plates. 21™. 

1. Title. 

PZ10.3W326Hi 46-8269 

© 12Nov46; 2c 4Nov46; author, Washington, D. C.; A8499. 

Watson, Will, pseud. 
see Floren, Lee, 

Watteau, Jean Antoine, 1684-1721. 

Watteau ... texte de Charles Kunstler; photographies par 
E. Sougez. Paris, Editions “Tel,” 1943. 

1 sv. col. plates (part double) 397. 

ContTEnTs.—v. 1. L’enseigne de Gersaint. 

Issued in portfolio. 

© 15Sepl3; le 2Mar6é; publisher; AFl62. 

Watts, Earle Francis. 

Descriptive geometry ,by, Earle F. Watts ... and, John T. 
Rule... New York, Prentice-Hall, inc., 1946., 

viii, 301 p. diagrs, 234™. 

“Polaroid 3—-D viewer” and “Polaroid vectograph” in pocket. 

@) 2-11-46; 2 ¢ 3-4-46; Prentice-Hall, inc., 
New York; A 2137. 

(Watts, Thomas Roy] 
Bookkeeping, accounting, auditing, 

and budgetary principles. {Chicago, 

196], 
3 pole, 230 numb. 1. incl. forms, 

29 1/2 x 26 1/2 cm. 

Loose-leaf. 
Reproduced from type-written copy, 

© 25Seph6; author, Chicago; A3Z95h. 

' Waugh, Evelyn, 1903-* 

Edmund Campion, by Evelyn Waugh. Boston, Little, 
Brown and company, 1946. 

xp., 11, 239 p. 21™. 

“First American edition, revised: and with a new introduction.”— 
Dust jacket. 

© 6-19-.6; 2c 5-29-46; Stinchcomb, 
Gloucestershire, Eng.; A 98. 

rs 

Wauters de Besterfeld, Elisabeth 
see Besterfeld, Hlisabeth de. 

Waveli, Archibald Percival Wavell, Ist viscount, 1883-— 
_Speaking generally; broadcasts, orders and addresses in 

time of war (1939-43) by General Sir Archibald Wavell ... 
London, Macmillan & co. ltd, 1946. 

vi, 165, a) p. 19™ 

Pub. 30Aprl6; le 1kJullé: auth Delhi, India; AI a 1S; ane 
Waxman, Samuel Montefiore, 1885— 

La alfombra magica. Conversation and composition based 
on a novelette on Mexico by A. Hamilton Gibbs, by Samuel M. 
Waxman ... Boston, D. C. Heath and company , 1946, 

vii, 148 p. illus. (incl. maps) 17°. 

"Copyright 195." 
Pub. 13Febl6; publisher; A1603, 

Way, Frederick, 1901-* 
Inland river record, 1946; steam and Diesel vessels of the 

Mississippi river system in operation as of March 1, 1946, com- 
piled by Frederick Way, jr. (Sewickley, Pa., Printed at the 
Sewickley printing shop, inc., 1946, 

202, 6) p. 21°. 

© 4-1-6; 2c 4-13-h6; Sewieleten Pa.; 
A 2378. 

Wayland, John Walter, 1872— 

The Lincolns in Virginia, by John W. Wayland... Staun- 
ton, Va., Printed for the author by the McClure printing com- 
pany, 1946. 

299, (1) p. inel. front., illus. (incl. ports., maps, facsims.) 234™. 

“Five hundred copies printed.” 

1. Lincoln family (John Lincoln, 1716-1788) 1. Title. 

CS71.L74 1946 46-23124 

© 22Nov46; author, Harrisonburg, Va.; A8708. 

Weatherhead, Leslie Dixon, 1893- 

The significance of silence, and other sermons, by Leslie D. 
Weatherhead, m. a. London, The Epworth press (1945, 

298, 2)p. 19™. 
“First published in 1945.” 

© 11-12-45; 1 ¢ 12-10-h5; 
Whitmore & Stone, Nashville; A int. 5h. 

Weatherhead, Leslie Dixon, 1893- 

The significance of silence, and other sermons, by Leslie D. 
Weatherhead. New York, Nashville, Abingdon-Cokesbury 
press ; 1946, 

238p. 20. 

© 28Janl.6; Whitmore & Stone, Nashville; 
Alohl, Prev. rege AI 5h. 

Weatherspool, William Wright. 

Christ is the answer, by W. W. Weatherspool ... 
1946, 

4p.1., 11);-81p. 21™. : 

Atlanta ? 

“Sermons that were preached ... at the Mount Olive Baptist church, - 
Atlanta, Georgia.”—Pref. 

© 16Jank6; author, Atlanta; A6108. 
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Weaver, Andrew Thomas, 1890- 

Speech ,by, Andrew Thomas Weaver ... ,and, Gladys Louise 
Borchers ... New York, Chicago, Harcourt, Brace and com- 

pany 1946, 
ix, 566 p. illus. (incl. ports.) 22™. 

© 1-2-6; 2 c¢ 2-6-6; Harcourt, Brace 
& co., inc., New York; A 852. 

Weaver, Edwin E 

The American, by Edwin E. Weaver. New York, Exposi- 

tion press ,1946, 

63 p. 20™. (Poets of America. Series four, 

A narrative poem. 

“Copyright 195." 

Pub.29 Jul6; publisher; A5068. 

Weaver, Robert Clifton, 1907- 
Negro labor, a national problem ,by, Robert C. Weaver. 

New York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

xiv, 8329 p. 217. 

“First printing.” 
“Selected bibliography”: p. 317-321. 

©1-24-46; 2 c¢ 2-6-6; Robert C. 
Weaver, Chicago; A 872. 

Weaver, Rufus Washington, 1870- 
Champions of religious’ liberty; a summoning of Baptist 

youth to the Christian reconstruction of the world, by Rufus 
W. Weaver. Nashville, Tenn., The Sunday school board of the 
Southern Baptist convention ,1946, 

7p.1.,154p. front. (port.) 197. 

“For further study” at end of each chapter. Bibliography: p. 149-152. 

1. Religious liberty. 2. Baptists—Doctrinal and controversial works. 
x. Southern Baptist convention. Sunday school board. a. Title. 

BV741.W37 261.7 47-517 
© 18Nov46; publisher; A8683. 

I 

Weaver, Samuel Pool, 1882— 

Constitutional law and its administration, by Samuel P. 
Weaver ..._ Chicago, Callaghan and company, 1946. 

XxXxvii, 684 p. 237. 

© 19Aug46; publisher; A5433. 

Weaver (W. T.) & sons, Washington. 
ee» Mill supplies, pe aeeaetoet 

Supplies, hardware ... Catalog no. l6. 
Washington [19}6] 

1S aes illus. 28cm. 

© lAugl6; Weinberg & McKee, inc., 
Chicago; A7139. 

Webb, Gerald Bertram, 1871- 

Henry Sewall, physiologist and physician, by Gerald B. 
Webb and Desmond Powel!. Baltimore, The Johns Hopkins 
press, 1946. 

ix, 191 p. front., ports. 22}™. 

Bibliographical references included in “Notes” (p. 161-173) ‘Bibliog- 
raphy of Dr. Henry Sewall’ : p. 175-186. 

1. Sewall, Henry, 1855-1936. I. Powell, Desmond Stevens, 1899- 
joint author. 

R154.8364W4 926.1 Med 47-106 
© 11Dec46 ; publisher ; A9093. 

Webb, Harold B 

Webbs Atlas of the stars, by H. B. Webb... 2d ed. Lyn- 
brook, L. I., N. Y., 1945. 

1 p. 1., (4), 149 p. incl. illus., charts. 26} x 213™. 

Reproduced from type-written copy. 

©) 18Dec45; 2c 26Dec45; author, Lynbrook, L. I.; 
W.. Y. > A190. 

Webb, Richard Wilson 
For works written in collaboration 
with Hugh Callingham Wheeler, pub- 
lished under the name Patrick Quentin 
See Quentin, Patrick, pseud. 

Webb, Richard Wilson 
For works written in collaboration 
with Hugh Callingham Wheeler, pub- 
lished under the name Jonathan Stagge 
see Stagge, Jonathan, pseud. 

Webb, Stella (Gibbons ) 
see Gibbons, Stella, 1902- 

Webber, Frank Martin. 
__Peter Painter’s merry-go-round by Frank Martin Webb 
illustrated by Vera Neville. Philadelphia, David McKay fama 
pany ,1946, 

(32) p. illus. (part col.) 284 x184™. 

© 15Augh6; publisher; A3772. 

Webber, William Lester. 
Skookum wa-wa,. 

Pub. 22Jun6; le 6Ju146; author, 
Vancouver, Can.; AI 306. 

Weber, Carl Jefferson, 1894-* 

Hardy in America; a study of Thomas Hardy and his Amer- 
ican readers, by Carl J. Weber ... Waterville, Me., Colby col- 
lege press, 1946. 

x, 321p. plates. 24™. 

“Notes and references” : p. 289-304. 

© 6-8-6; 2c 6-2-6; Waterville, Me.: 
A 30h. 

[Weber, Catherine] 
ee. Alice, roman. 

[195] 
25, p. 1gem. 
Author's pseud., Georgette Paul, at 

head of title. 

Paris, A. Michel 

© 200cth5; lc 1Mar6; Albin Michel; 
AFIS. 

Weber, Julia. 

My country school diary, an adventure in creative teaching, 
by Julia Weber. Foreword by Frank W. Cyr... Illustrations 
by John R. Kollmar. New York and London, Harper & 
brothers ,1946, 

xvi, (2), 270 p. incl. front., illus. (incl. plans, facsims.) 2134™. 

“First edition.” 

© 2427ealj63 2 0 2=26el;6; Harper & brothers, 
New York; A 133. 

Weber, Lenora (Mattingly) 1895- * 

Riding high ,;by, Lenora Mattingly Weber, illustrated by 
Gertrude Howe. New York, Thomas Y. Crowell company 
1946, 

4p. 1., 295 p. incl. front., illus. 21°. 

© 6-28-46; 2c 6-19-l:6; Denver; A 639. 

Weber, Max, 1864-1920. 

From Max Weber: Essays in sociology. Translated, edited, 

and with an introduction, by H. H. Gerth and C. Wright Mills. 

New York, Oxford university press, 1946. 

xi, 490 p. front. (port.) 244™. 

Bibliographical references included in “Notes” (p. 445-467) 

© 20gunh6; 2c 18Junh6; Oxford univ. 
press, New York, inc.; al55). 
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Weber, Max, 1831- * 
Max Weber. New York, American artists group , 1946, 

(64; p. illus, 16™. (On cover: American artists group. Monograph 
no. 4) 

Includes 52 pages of illustrations. 
Portrait of the artist on cover. 

"Copyright 195." 
Pub. 15Febl6; author, New York; A1553. 

Webster, Noah, 1758-1843. 
New handy Webster dictionary; illustrated, self-pronounc- 

ing, completely new... Cleveland, O., New York, N. Y., The 
World publishing co. ,1946, 

2p.1,378p. illus. 1447. ; 

“This dictionary is not published by the original publishers of Web- 
ster’s dictionary or by their successors.” 

Revised edition. 
© 20Mayl6; publisher, Cleveland; A105. 

Webster, Noah, 1758-18438. 
The new Websterian dictionary of the English language, 

giving the spelling, division, pronunciation, and meanings of 
more than 40,000 words and phrases, with 18,000 sentences, 
phrases, and literary quotations to show their correct use in 
English speech and literature, together with 3,300 synonyms, 
23 special vocabularies, and hundreds of line drawings made 
expressly for this volume. Edited by George Frederick Paul 
... and Harry Gilbert Paul... Chicago, Ill., The Geographical 
publishing co. ,1945, : 

{a)-m, 11538 p. col. front., illus. 227. 

© 15Seph5; 2c 10Dech5; publisher; 
A ° 

Webster, Noah, 1758-1843. 

Webster’s Approved dictionary, based upon the broad foun- 
dations laid down by Noah Webster, revised and brought up to 
date by the publisher’s editorial staff, and with supplementary 
dictionaries by competent authorities. Joseph Devlin, editor 
in chief ... A World Webster. Cleveland and New York, The 
World publishing company ,1946, 

ix, 9-1278p. illus. 203°. 

“This dictionary is not published by the original publishers of Web- 
ster’s dictionary or by their successors.” 

© 25Junk6; publisher, Cleveland; A5286. 

Webster, Noah, 1758-1843. 
Webster’s Complete reference dictionary and encyclopedia. 

A comprehensive book of knowledge and information; new, 
illustrated text, concise, compact, with full page color illustra- 
tions and atlas maps. Compiled and edited under the super- 
vision of Joseph Devlin ... A World Webster. New York, 
The Publishers guild , 1945, 

ip.1., vip., 11, 9-1278 p. illus., plates (part col.) ports., maps. 267. 
“This dictionary is not published by the original publishers of Web- 

ster’s dictionary or their successors,” 

World publish- © 25Novl5; 2c 20Mayh6; 
ing company, Cleveland; A090. 
Webster, Noah, 1758-1843. 

Webster’s New school and office dictionary, edited by Joseph 
Devlin ... assisted by a corps of recognized authorities in phi- 
lology and Jexicography ... Cleveland and New York, The 
World publishing company ,1946, 

2 p. L., 3-900 p. 203. 

On spine: Webster’s Dictionary for school and office, self. 
c ‘ 5 -pronouncing. This dictionary is not published by the original 

Webster's dictionary or by their Maser ; pe ciaia caer 

VCE ea publisher, Cleveland; 
A2 A 

Webster, Noah, 1758-1843. 
Webster’s New standard dictionary, based upon the broad 

foundations laid down by Noah Webster, revised and brought 
up to date by the publisher’s editorial staff, and with supple- 
mentary dictionaries by competent authorities. Joseph Devlin, 
editor in chief ... A World Webster. Cleveland and New 
York, The World publishing company ,1946, 

2p. 1., xxxi, 9-1250 p. 2037. 

“This dictionary is not published by the original publishers of 
Webster’s dictionary or by their successors.” 

© 25Mayl6; publisher, Cleveland; A723. 

, Russell ..¢ A. C. Bean ... 

Webster, Noah, 1758-1843. 
Webster’s New twentieth century dictionary of the English 

language, being the unabridged dictionary by Noah Webster ... 
Many supplementary vocabularies and articles, several thousand. 
illustrations, atlas of the world, dictionaries of medicine, com- 
merce, law, and music, forms of address, a sixteen-page pictorial 
section. Edited under the supervision of Thomas H. Russell ... 
A. C. Bean ... and L. B. Vaughan ... - Newly revised under-the 
direction of Joseph Devlin, Elsie Wright, Josephine McCarter 
and a staff of eminent scholars, educators, and office editors ... 
Cleveland, O., New York city, The World publishing company 
; 1945, 

1 p. 1, 32, xvii, 2006, 376 p. incl. illus. maps. front- (port.) plates, 
29 x 224, 

“This dictionary is not published by the original publishers of Web- 
ster’s dictionary or by their successors.” 

© 15Jul45; 2c 19Aprl6; publisher 
Cleveland; A2558. : ’ 
Webster, Noah, 1758-1843. 

Webster’s New twentieth century dictionary of the English 
language, being the unabridged dictionary by Noah Webster ... 
Many supplementary vocabularies and articles, several thou- 
sand illustrations, atlas of the world, dictionaries of medicine, 
commerce, law, and music, forms of address, a sixteen-page 
pictorial section. Edited under the supervision of Thomas H. 

and L. B. Vaughan ... Newly re- 
vised under the direction of Joseph Devlin, Elsie Wright, 
Josephine McCarter and a staff of eminent scholars, educators, 
and office editors ... New York, The Publishers guild, 1946. 

1 p. 1., 32, xvii, 2006, 376 p. incl, illus.. m fs s 
Peae p , Maps. front. (port.) plates. 

“This dictionary is not published by the original publishers of 
ster’s dictionary or by their successors.” . r la 
© 25Junh6; World publishing compan 

Cleveland: Al569. eye 
Webster, Noah, 1758-1843. 

Webster’s Tower dictionary and atlas; a complete vocabulary 
of clear, concise definitions, supplemented by selected reference 
material and a full section of world maps in color... Cleve- 
land and New York, The World publishing company ,1946, 

2p.1.,378p. 8 front. (1 double) illus., maps. 2047. 

“This dictionary is not published by the original publishers of Web- 
ster’s dictionary or their successors.” 

“Tower books edition: First printing March 1942 ... 
ing January 1946.” 

"Copyright 193." 

Pub. 25May6; publisher, Cleveland; 
al72). f i , 
Webster, Robert. 

Introductory gemology, a study of the identification of gem- 
stones, pearls, and ornamental minerals, by Robert Webster ... 
With revisions for American edition by Virginia V. Hinton ... 
Los Angeles, Gemological institute of America ,1945, 

3 p. 1., 181 p. illus., plates, diagrs. 21™. (,;Gemological institute of 
America; The jeweler’s library, v. 5) 

“Originally published in England by the N. A. G, press, as Practical 
gemmology.’’—Foreword. 

“The contents of this book were first published serially in the Gem- 
mologist. Slightly extended, corrected and improved ... they are offered 
... to complement the information ... contained in The gemmologist’s 
pocket compendium.”—Pref. 

© 5Nov5; 2c 28Dech5; author, editor 
and publisher, Los ‘ngeles; A1083. 

Wechsberg, Josef, 1907- 

Homecoming (by, Joseph Wechsberg. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

5 p. 1., 3-117, fas) p., 11. 

“A Borzoi book.” ! 
“First edition.” 4 
“A shorter version ... appeared in the New Yorker.”—Dust jacket. 

© 12Junh6; author, Los Angeles; A5663. 

Wechsberg, Joseph 
see Wechsberg, Josef, 1907= 

Wedding embassy yearbook. lth ed. 
New York, Embassy publishing company 
[196] sien! 
1 v. 

© 27Mayh6; publisher; A3723. 

Seventh print- 

194, 
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‘Wedekind, Frank, 186-1918. 
ees Gesammelte werke ... 

ees 
9 Were 

Copyright "1920." 
Seer ealuns has added te-p., with 

vignette e 

Geleitwort" (v. 8) signed: Prof. dr. 
Artur Kutscher; "Nachwort" (v. 9) 
signed: Joachim Friedenthal. 

© 1Jan20; v. 1-8, le ea. 20Mayh6, 

vs 9, 1c 1apech6; Alphons Templer, 
administrator of the estate of Georg 

Mueller verlag, a. g-, Munich; AF921. 

MUtnchen, 

Weed, Frankie-Lee 
For works written in collaboration with 
Kelly Masters 
see Bell, Zachary, pseud. 

Weegee, pseud. 
see Fellig, Arthur, 1900- 

Weeks, Bertha M 

How to file and index, by Bertha M. Weeks ... Revised 
printing. New York, The Ronald press company ,1946, 

xill, 268 (i.e. 296) p. illus. (incl. plans) 21™. 

Pages 77a-77z, T7aa—T7bb inserted, 
“Seventh printing, October, 1946.” 

1. Files and filing (Documents) 2, Indexing. 

HF5736.W4 1946 651.5 

© 19Dec46; publisher ; A9339. 

1. Title, 

47-705 

Wees, Boyd, 1866- 
Have-a-look; poems ,by, B. Wees. Elkins ,W. Va., Priv. 

print. (Lancaster, Pa., Lancaster press, inc., 1946. 

sey tha Me 138, 1) D. 234™. 

ot Title. 

' PS3545.E426H3 811.5 47-19731 

© 9Dec46 ; author, Elkins, W. Va.; A7333. 

Wenie, Frann. ; 

A catechism of 101 basic ideas i Dr. Frank Wehle. 
York, The Park-Main press ,1946 

x,187p. front. (port.) 21™. 

“First prin ng 

Bibliography 5 D. 122-182, 

© lAug6; author, New York; A373). 

‘Wehr, Julian. 
Animated antics in playland ... 

Akron, 0., Saalfield publishing co.$3 
[ete.] c19h6. ; 
Felipe illus. 

New 

20 x 26cm. 

On cover: Story, pictures, 
animation by Julian Wehr. 

© 19Febli6; publisher; A2176. 

Wehrli, Klara. 
eee Von kindern aus aller welt, mit 

20 illustrationen von Richard Hadl und 

Theo Wiesmann. Zurich, Rascher, 195. 
teenie wed Luss” /:19°%, 
"1.-. tausend." 

© 23Febl,5; 1c 15Mayl6; Rascher & cie. 
&. Ze; AF105). 

‘691 

Wehrli, Paul. 
ons Regula Wendel, roman ... [ZUrich] 

Artemis-verlag [1945] 
509 p., 1 0. 190m. 
"Glockenblicher ." 

© 2hNov5; lc 18Apr6; Artemis-verlags 
a. g-; AFQOS. 

Welaenceicn, Kranz, 1873- 
Apes, giants and man, by Franz Weidenreich. Chicago, IIL, 

The University of Chicago press ,1946, 

vii, 122 p. {llus. (incl. maps) diagrs. 283™. 

“Five lectures, delivered . . at the University of Oalifornia during 
April and May, 1945.” 

Bibliography: p. 112-115, 

© 153u146; 2c 3Jul46; University of Chicago, 
Chicego; A6401. 

Weidman, J erome, 1913— 

.. Too early to tell. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

8p.1.,506p. 21™. 

1. Title. 

PZ3.W4257To 46-8063 

© 18Nov46; author, Millerton, N. Y.; A8390. 

Weil, Ann. 

Animal families, written by Ann Weil ... illustrated by 
Roger Vernam. New York, Greanhens (1946, 

(31; p. illus. ( part col) 184 x 26™. 

© 22Aprh6; Greenberg;publisher; A2769. 

Weil, Ann. 

The very first day ,by, Ann Weil; pictures by Jessie Robin- 
son. New York, London, D. Appleton- Century company, in- 
corporated (1946, 

(82) p. incl. col. front., illus. (part coL) 21°. 
© 3-1-6; 2c 2-16-46; Ann Weil, Evanston 
Ind.; A 1389. 

Weil, Bmile Prosper 
see Weil, P err 1873- 
Weil, Lisl. 

eee The happy ABC. Cleveland, 

ote age The Worla publishing company, 
cl19 

[2h] p. 
20 cm. 

* col. illus. 16 1/2 x 
(On cover: Rainbow juniors) 

© 25Seph6; Duenewald printing corp., 
New York; A7001. 

Weil, Lisl, 1910- 
Jacoble tells the truth, ee Lisl Weil. 

Boston, Houghton Mifflin company, 196. 
[20] p. col. illus, 21cm. 

© 22Augl6; author, New York; A8690. 

‘Weil, P Emile, 1873— 
... L’hémophilie, affection familiale. Paris, Masson et c'*, 
1946 ii. e. 1945, 

2p.1,127p. diagrs, 24™. 

“Bibliographie” : p. 119)-124. 

1. Hemophilia. 

RC642.W4 616.15 
© 30Dec45; ic 8May46; publisher; AF 1482. 
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Weil-Curiel, André. 
Régles de savoir vivre @ l'usage d'un 

jeune juif de mes amis, par André Weil- 
Curiel; préface de Léon Paul Fargue ... 
Paris, Bditions du Myrte, 195. 

Soe fil pes, i g9ems 

© locth5; 1c 2Mayl6; publisher; 
AF9L5. 

Weil-Curiel, André. 

Le temps de la honte ... ;par; André Weil-Curiel. 
Editions du Myrte, 19455 

dv. 183™. (On cover: Collection “La Vie des peuples.” 3) 

Contents.—1. Le jour se léve A Londres. 2. éd. 

© 15Novh5; 1c 8Mayh6; publisher; AF1369. 

Paris, 

Weil-Kalter manufacturing company. 
Why Artemis?  [St. Louis] ©1945. 
[28] p. illus. 37 x 29cm, 

Spiral binding. 

Contains pamphlet entitled "You ask 
for it" and leaflet entitled "2 ways 
SCH. can benefit yow 5..." 

© 10Dech5; 2¢ 28Decl5; Weil-Kalter 
manufacturing co., St. Louis; A289. 

Weiler, Maurice. 

... La pensée de Renan. Grenoble, Bordas fréres, Les Edi- 
tions francaises nouvelles, 1945. 

2p. 1, (7-222 p.,11. 224™. (Pour connaitre) 

“Bibliographie”: p. ;213)-218. Bibliographical foot-notes. 

1, Renan, Ernest, 1823-1892. 1. Title. 

B2347.W4 194.9 

© 30Dec45; 1c 8Aug46; publisher, Paris; AF 1969. 

47-16591 

Weinstock, Herbert, 1905- 

Handel, by Herbert Weinstock. New York, A. A. Knopf, 
1946. 

XY, 1h), 326, xlilip., 11. front., 1 illus. (music) plates, ports., facsims. 

“First edition.” 
“Letters of Handel not included in the text”: p. 308-315. 
Bibliography : p. 3 23-828, 
one 2c 8Augh6; author’, New York; 

Weir, Wilbert Walter, 1882— 

Productive soils ,by, Wilbert Walter Weir ... Edited by 
R. W. Gregory. Chicago, Philadelphia ,etc.; J. B. Lippincott 
company ,1946, 

vii, 325 p. illus. (incl. diagrs.) col. pl., maps. 2147. 

On cover : Revised. 
“Fifth edition.” 

1. Soils. (1. Soil; 1. Gregory, Raymond William, 1893- ed. 
mr. (Title, F 

S591.W4 1946 631.4 Agr 46-318 
© 10ct465s publisher; A6451. 

Weiskopf, Franz Carl, 1900— 

... Twilight on the Danube, a novel by F. C. Weiskopf. New 
York, A. A. Knopf, 1946. 

4p. 1, 488, 1) p.,1L 213>. (Borzoi book) 
At head of title: Translated from the German by Olga Marx. 
“First edition.” 

© 1-17-46; 2 c 12-16-45; F. c. ts tag hese 45; F. C. Weiskopf, 

692 

Weiskopf, Franz Carl, 1900- 

Die unbesiegbaren ; berichte, anekdoten, legenden, 1933-1945, 
von F. C. Weiskopf. New York, Aurora verlag , 1945, 

46, th Dp. 22) 

“Erste auflage.” 

® 9-13-45; 2 ¢ 12-8-l5; Aurora verlag, 
New York; A 31:3. 

‘Weismiller, Edward R 1914— 

The faultless shore, by Edward R. Weismiller. Boston, 
Houghton Mifflin co., 1946. 

ix, 72p. 214™. 

Poems, 

Cee: 2c 60cth6; author, Balboa,, 
Calif.; a6962 
Weiss, Louise, 1893- 

wee Le) jour de jetionme 
[Paris] Gallimard [195] 

h28 p. illus. (map) 
Marseillaise, II) 

est arrivé. 

eon. al 

© 150cth5; le 2Marl6; 
"Gallimard; AF6),8. 

Librairie 

Weissberger, arnold, 1898- ed. 
hysical methods of organic chemistry. 

naa bees Arnold yotearenceaas Gone 
tors: W. F,. Bale, N. Bauer, J. F. Bonner, 
jr. [and others] -v. 2. New York,’ 
nterscience publishers, inc., rhb. 
Di illus. ecm, ; 

Paged continuously with v. 1. 
"General references:" at end of each 

chapter. 

© 4May463 publisher; A075. 

,Weissert, Otto, 1903- ed. 

Das Cornichon-buch, 1934-44. Basel, Holbein-verlag (1944, 

129p.,11. illus. 267, 

“Copyright 1945.” 

1. Swiss literature (German) 2. German literature—Swiss authors. 
8. Swiss wit and humor. 1. Title. 

PT3873.W44 837.91082 47-17029 

Pub. 15Dec44; 1c 20Feb46; Holbein publishing co., Itd.; 
AF5162. 

Weist, Carl Sireno, 1886— 

More sermon trails for boys & girls, by Carl S. Weist. New 
York and London, Harper & brothers ,1946, 

ry 

ixp., 11,148 p. 207, 

Ginn an references included in “Acknowledgments” (p. 147— 

© 25Seph6; publisher, New York; 45883. 

Welch, Denton. 

In youth is pleasure, by Denton Welch. New York, L. B. 
Fischer, 1946. 

3p.1,230p. illus. 21%. ‘ 

© 3-25-65 1 © 3-29-46; 1 © h-hh; 
L. B. Fischer paemaeoe S corporation, 
New York; A 2989. 

Welch, Francis Xavier, 1904— ed. 

Cases on public utility regulation with supplemental notes. 
Edited and annotated by Francis K. Welch ... Board of 
original collaborators: Henry W. Ballantine ... Robert A. 
Maurer ... ,and others; 3d printing. Washington, D. C., 
Public utilities reports, inc. ,1946, 

/ xvi,912p. 26™. 

© revisions, 12Sepl6; publisher; A587. 
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Welch, Maud (McCurdy) # 
Summer will come again, by Maud McCurdy Welch. New 

York, Arcadia house, inc., 1946. 

255 p. 103. 

© 6-21-.6; 2c 6-27-6; Hot Springs, 
Ark.; A 4989. ° 

Welch, Myra Brooks. 

Chariots on the mountains (by; Myra Brooks Welch; draw- 
ings by G. Frederick Cole. Elgin, Ill., Brethren publishing 
house ,1945, 

111 p. illus. 20™. 

A companion yolume to The touch of the master’s hand. c/. Author's 
foreword. 

6Dec453 2c lA4Jian46; publisher; A349. 

Weld, Ralph Foster, 1888- 

A tower on the Heights; the story of the First Presbyterian 
church of Brooklyn. By Ralph Foster Weld. New York, Co- 
lumbia university press, 1946. 

xilip.,21.,169p. front., plates. 227. 

© 5-16; 20 5-19-16; Columbia university 
press, New York; A 3162, 

Weldon, Thomas Dewar. 

... States and morals, a study in political conflicts. London, 
J. Murray (1946, 

xi, 302 p. 203™. 

At head of title: T. D. Weldon. 
“First edition 1946.” 

Pub. 90ctl6; le 10Dech63; McGraw=Hill 
book co., inc., New York; AI 592. 

Wellard, James Howard, 1909-** - 

General George S. Patton, jr.. man under Mars, by James 
_Wellard ... New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

xv, 277 p. illus. (maps) ports. 21°. 

© 2-26-16; 2 ¢ 2-20-46; New York; A 2095. 

Welles, Sumner, 1892— 

Where are we heading? By Sumner Welles ... 
and London, Harper & brothers ,1946, 

9p.1,, 897 p. illus. (facsims.) maps. 22™. 

“First edition.” 

New York 

© 90ct46; 2e 80ct46; author, Oxon Hill, Md.. 
A6908- 

Welles, Sumner, 1892- 

The world we can make, by Sumner Welles. Cambridge 
pMass., The Riverside press, 1945. 

4p.1,27p. 224. 

Address delivered under the auspices of the Alumni war memorial 
foundation at Milton academy, May 9, 1945. 

© 12-22-5; 2 c 3-17-15; The trustees of 
Milton academy, Milton, Mass.; A 176). 

Welles, Winifred, 1893-1939. 

The lost landscape; some memories of a family and a town in 
Connecticut, 1659-1906, by Winifred Welles; illustrated by 
Phyllis Coté. New York, H. Holt and company. ,1946, 

Tp. 1., 3-299 p.,11 illus. 214°. 

“First printing.” 

© 28Febl6; 2e 7Febl6; Henry Holt and 
company, inc.; Al698, 

Wellnoff 9 Edmond 
gee Philipp, Aurélien. 

Wells, Albert Wade, 1883— 

_ «+ Hail to the jeep; a factual and pictorial history of the 
jeep. New York and London, Harper & brothers ,1946, 

6p.1.,120 p. illus. (incl. ports.) 234 x 22™. 

At head of title: By A. Wade Wells. 

© 314v1h6; publisher, New York; A5lj21. 
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Wells, Evelyn. 

A treasury of names, by Evelyn Wells. (New York, Essen- 
tial books, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

5 p. Ll, 8-826 p. 234™. 

(C) 25Apr46; Essential books; A4033. 

Wells, Harrington, 1900- 

Fish and fishing, by Harrington Wells ... 
Calif., Harr Wagner publishing company ,1946, 

ix, 190 p. incl. front., illus. 21™. 

“Good books about fishes”: p. 173-179. “Magazines”: p. 179. 

© 7Augh6; publisher; A3751l. 

Wells, Helen, 1910- 
... Cherry Ames, flight nurse, by Helen Wells. New York, 

Grosset & Dunlap ,1945, 

Vv p., 11, 215 p. incl. front. 19™. (Her Cherry Ames nurse stories) 

© 9-15-45; 2 o 1-6-46; Grosset & Dunlap, ince, 
New York; A 150. 

San Francisco, 

Wells, Helen, 1910— 

... Cherry Ames, private duty nurse, by Helen Wells. New 
York, Grosset & Dunlap ,1946, 

4p.1,216p. 194™. (Her Cherry Ames nurse stories) 

1. Title. 

PZ7.W4644Cf 46-8595 

© 150ct46; 2c 120ct46; Grosset & Dunlap, inc.; A9033. 

Wells, Helen, 1910- 

... Cherry Ames, veterans’ nurse, by Helen Wells. New 
York, Grosset & Dunlap ,1946; 

Vp. 11., 216 p. incl. front. 19°. (Her Cherry Ames nurse stories) 

© 2-15-6; 2 c 2-26+l16; Grosset % Dun- 
lap, inc., New York; A 122. 

Wells, Herbert George, 1866-1946. / 

~ Mind at the end of its tether, and The happy turning, a 
dream of life, by H. G. Wells. New York, Didier (1946, 

1p.1., v-viip.,11.,34p.,21,50p. 217. 

The happy turning (21.,50 p. at end) has special t.-p. 

© 310cth6; publisher; A8931. 

Wells, Herbert Hilbish 
seo Wells, Peter, 1912. 

Wells, John, pseud. 
see Kaplan, Alvin Harold, 190)- 

Wells, Lee E 

The mystery of the dark mountains, by Lee E. Wells, illus- 
trated by E. Franklin Wittmach. Philadelphia, David McKay 
company ,1946, 

256 p. col. front., illus. 217. 

Map on lining-papers, 
I. Title. 

PZ7.W4649My 

© 2Dec46 ; publisher ; A8947. 

47-99 

Wells, Peter, 1912- 

Dolly Madison’s surprise, a story with pictures by Peter 
Wells. Philadelphia, Toronto, The John C. Winston company 
(1946, 

(48 p. illus. (part col.) 244 x 19™. 

“First edition.” 

© 20Augh6; 2c 17Augli6; publisher; A557. 
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Wells, Robert J ed. 

How to have a revival, by evangelists Hyman J. Appelman ... 

Joe Henry Hankins ... Jesse Hendley ... rand others; ron 

iled and edited by evangelists Robert J. Wells wee and,
 John R. 

Rico Wheaton, Ill., Sword of the Lord publishers (1946; 

@ Bsuihé; publisher; A3688. 

Welsh, Willard, 1896— 
Hutchinson, a prairie city in Kansas, by Willard Welsh. 

_ Wichita, Kan, Printed by McCormick-Armstrong co.; 1946. 

vi, 166 p. illus. (incl. ports.) 2147. 

1. Hutchinson, Kan.—Hist. 

¥F689.H9W4 978.1831 46-8560 

© 5Nov46; author, Hutchinson, Kan.; A8570. 

Welty, Eudora, 1909-* ; 
Delta wedding, a novel by Eudora Welty. New York, Har- 

court, Brace and company ,1946, 

4p.1., 3-247 p. 204°. 

Plan on lining-papers. 
“First edition.” 

4-15-46; 2c 4-10-)6; Jackson, Miss.; 

Wentworth, Patricia, pseud. 

... Pilgrim’s Rest. A Miss Silver mystery. Philadelphia 
and New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

251 p. 19. 

“Main line mysteries.” 
“First edition.” 

© 19Febl\6; Patricia Wentworth 
Turnbull, Camberley, Surrey, Eng-3 
a1768. 

Wentzel, Fred D ; 

Song of the earth, by Fred D. Wentzel. Philadelphia, St. 
Louis, The Christian education press ;1946, 

109, (3) p. incl, front., illus, 237, 

I. Title. 

PS3545.E675S6 818.5 47-911 
© 1Nov46; publisher; A7203. 

Wenweiler, Walter. 
Lehrbuch der gynukologischen diag- 

nostik ftir aerzte und studierende. 

© 11Jul6; Hans Huber, Bern; AF2253. 

Werber, Eva Bell, 1899- 
In his presence, by Eva Bell Werber 

eco Los eles, Willing publishing 

company [1946] 
Tape i LOlx 11°. 

. aie author, Los &ngeles; 
A830. 

Werbin, I Vernon, 1881- 

Legal phases of construction contracts, by I. Verion Werbin 
. 1st ed. New York, London, McGraw-Hill book company, . 

inc., 1946. 
ix, 267 p. 2147. 

© 6-6-6; 2c 6-12-46: McGraw-Hill book 
company, inc., New York: A 1. 

Werfel, Alma Mahler 
sce Mahler, Alma Maria (Schindler) 

Werfel, Alma Maria (Schindler) Mahler 
see Mahler, Alma Maria (Schindler) 

Werfel, Franz V 1890-1945. 
... Gedichte aus den jahren 1908-1945. Los Angeles, Privat- 

druck der Pazifischen presse, 1946. ; 

8 p. 1, 167, (1) p. 257. 

At head of titlo: Franz Werfel. 

1 Title. 

PT2647.E77A17 1946 47-1048 
© 280ct46; Bermann-Fischer verlag, Stockholm; A7266. 
Werfel, Franz V 1890-1945, 
Poems rby) Franz Werfel, translated by Edith Abercrombie Snow. Princeton, N. J., Princeton university press, 1945, 
2p. 1, vil-xil,119 p. 203°, 

German and English on opposite pages, 

© 3Dech5; 2c 12Aprhé; publisher; a2260, 
Werfel, Franz V 1890-1945. 

... Star of the unborn, translated by Gustave O. Arlt. New 
York, The Viking press, 1946. 

xX, 645 p, 2247, 

At head of title: Franz Werfel. 
“First published, 1946.” 

© 22-2516; 2 o 2415-446; Viking press, ino., 
New Yorks A 1225, 

Werfel, Franz V 1890-1945, 
Stern der ungeborenen, ein reiseroman, von Franz Werfel. 

Stockholm, Bermann-Fischer, 1946. 

4 p.1., (11,-€59, (4) p. 217. 

I. Title. 

PT2647.E77S7 833.91 47-2204 
© 1Jun46; Alma Mahler-Werfel, New York; AF5031. 

Werfel-Mahler, Alma Maria (Schindler) see Mahler, Alma Maria (Schindler) 
Wergeisky, Wadim de. 
-+e Le bureau de bois d'acajou. 

{[Paris, The author, 195] 
cover-title, 5 p. 2lcm, 

© 27Nov5; 1c 6Marl6; author, Paris; 
AF8)2. 

(Werner, Elsa Jane] 1915- 
A farm story, by Elsa Ruth Nast 

[pseud.] Illustrated by Marsha ([pseud.] 
t el London, Harper & brothers 

{4.0] p. inel. col. front., illus. 3 (part col.) 28 x 22cm, 
"First edition," 
© 31Jul\6; Artists and writers 1a inc., New York; A6676. sees 

Werner, Elsa Jane, ,1915- 
Patrick, the fuzziest rabbit; illus- 

trated by Zillah Lesko. 

© 21May6; Whitman publishing co. 
Racine, Wis.; A583. y ee 

Werner, Elsa Jane, 1915- 
Wings of the morning; a child's ow 

treasury of Bible sayings, selected 
by Elsa Jane Werner, illustrated by 
Decie Merwin, New York, Grosset and 
Dunlap [196] 

([32] pw col, illus. 23°m, 

© 15Novl6; Artists & writers guild, 
_ ines, New York; A935,. 



‘ 

Vic 

 dargestellt von Martin Werner ... 

Werner, Martin, 1887- 
Die entstehung des christlichen dogmas problemgeschichtlich 

(Mit einer bildbeilage) 
Bern, Leipzig, P. Haupt, 1941. 

xxi, 780 p. pl. 243™. 

Bibliographical foot-notes. 

© 31Marh1; 1c 1Nov6; Paul Haupt, 
verlag; AF 515h. 

Wernher, Hilda. 
The land and the well, by Hilda Wernher, with Huthi Singh. 

New York, The John Day company 1946, 

4p. 1, 243 p.incl. plan. 21™. 

| 19Sepl6; 2c 2 6; publisher; er ph6s; 2c 23Augh6; publisher 

Wershaw, Victor I 
Got oder natur. 

press, 195. 
110 Pe 23cm. 

Text in Yiddish; title transliterated, 

© 17Seph5; 2c 28Decl5; Fannie Wershow, 
Atlantic City; A33l. 

(Wertenbaker, Green Peyton; 1907- . 
San Antonio, city in the sun, by Green Peyton ,pseud., New 

York, London, Whittlesey house, McGraw-Hill book company, 
inc. 11946, 

ix, 292 p. illus. (incl. map) plates, ports., fold, plan. 21™. 

29Apr46; 2c 13Apr463 Green Peyton [pseud.] 
ria, Tex.; A2725. 

Wertenbaker, Thomas Jefferson, 1879- 
Princeton, 1746-1896 ,by, Thomas Jefferson Wertenbaker ... 

Princeton, N. J., Princeton university press, 1946. 

Vp., 21.,3-424p. illus. (plan) plates, ports. 224™. 

Group portrait facing p. 145 accompanied by leaf with outline draw- 

New York, Tenny 

ng. 
Bibliographical foot-notes. 

I. Title. 

378.749 

1. Princeton university—Hist. 

LD4609,W4 
© 19Oct46; publisher: A9189. 

A 47-267 

Werth, Alexander, 1901- 

The year of Stalingrad, an historical record and a study of 

Russian mentality, methods and policies, by Alexander Werth. 

London, H. Hamilton ,1946, 
xvill,478p. maps (1fold.) 2147. 

“First published 1946.” 

1. World war, 1939-1945— Russia. 2. World war, 1939-1945 — Per- 
gonal narratives, English. 3. Stalingrad, Battle of, 1942-1943. 4. Na- 
tional characteristics, Russian. 1. Title. 

4715036 D764.W49 1946 i 940.542 

Pub. 20Sep46; 1c 15Nov46; author, London; ATI 525. 

Werth, Léon, 1879- 
... La peinture et la mode; quarante ans aprés Cézanne. 

Paris, B. Grasset ,1945, 

284 p., 11. incl. front., illus. xvi pl. 184™. 

On cover: 5. ed. 

© 30Dech5; 1c 8May6; Editions Bernard 
Grasset, Paris; AF 12h8. 

Wertsner, Anne Beasley, 1907- 

Make your own merry Christmas, by Anne Wertsner; draw- 

ings by Léonie Hagerty. New York, M. Barrows and com- 

pany, inc. ;1946, 

xip.11,112p. illus. 21™. 

“First printing.” 

1. Christmas. 1. Title. 

GT4985.W45 394.268 47-2631 

© 22Nov46; author, Philadelphia; 48981. 
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Wescott, Marion 
see Sturges-Jones, Marion. 

Wesley, Edgar Bruce, 1891- 

Teaching social studies in elementary schools ,by, Edgar 
Bruce Wesley ... with the advice and assistance of Mary A. 
Adams... Boston, D. C. Heath and company, 1946. 

xiv, 362 p. 21™. 

Bibliography at end of each chapter. 

© 6-6-6; 2c 6-11-)6; D. C. Heath & 
co., Boston; A 67. 

Wesson, Miley Barton, 1881- 

Urologic roentgenology, by Miley B. Wesson ... 
thoroughly rev. Illustrated with 258 engravings. 
phia, Lea & Febiger, 1946, 

259 p. illus. (incl. ports.) 24™. 

First edition, 1936, published under title: Urological roentgenology ... 
by Miley B. Wesson ... and Howard B. Ruggles. 

“References” at end of each chapter. 

© 17Ju1k6; publisher; A868. 

West, Clarence Jay, comp. 
Pulp and paper manufacture, bibliog= 

ieee and United States patents ... 

1945 ~(h] New York, 19))-(5] 

© 1 issue, Hee et , aosenhei’ze 1955 igauos bytaniee ae 
194) issue, 26Janl6; Technical assn. 
of the pulp & paper industry, New 
York; Aél;, A626. : 
West, Don. * 

... Broadside to the sun; drawings by Harold West. New 
York, W. W. Norton & company inc. ,1946, 

230 p. illus. 2137. 

Reminiscences. 
“First edition.” 

© 4-15-46; 2c 3-25-46; Winslow, Ark.; 
A 2625. 

Od ed., 
Philadel- 

West, Erdman, 1894— 

The native trees of Florida, by Erdman West ... and Lillian 
E. Arnold .... Gainesville, University of Florida press, 1946. 

xx, 212 p. incl. front., illus. (incl. map) 26°, 

“List of references” : p. 203-204. 

© 30eyl6; University of Florida, 
Gainesville; A4731. 

West, Keith pseud. 

see Lane, Kenneth Westmacott, 1893- 

West, Ray B 1908- ed. 

Rocky mountain reader, edited by Ray B. West, jr. New 
York, E. P. Dutton & co., inc., 1946. 

436 p. incl. front. 217. 

Thesis (PH. p.) University of Iowa, 1945. 
Without thesis note. 
“First edition.” 

EON EEE 2c 18Marlj6; author, Logan, 
Utah; ahlz2. 
West, Ruth, 1882- 

The story of our country. New ed. By Ruth West ... and 
Willis Mason West ... Boston, New York ,etc., Allyn and 
Bacon, 1946. 

xii, 598, 60 p. col. front., illus., plates (part col.) ports., maps. 204°. 

Cee: at end of each chapter. “General bibliography”: p. 14 
at end. 

© 5-1-6; 2c 5-27-l.6; Allyn and Bacon; ‘ 209. ; > yn 3 

West, Tanya, pseud. 
see Olson, Lee’ 

West, Tom, pseud. 
see East, Fred, 1895- 
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West publishing company, S¢. Paul. 

Veterans’ benefits, laws, constructions, regulations; a com- 
prehensive and authoritative exposition of the acts of Congress, 
the judicial constructions and the administrative regulations 
defining the rights and benefits of veterans. St. Paul, Minn., 
West publishing co., 1946. 

xii, 1462 p. incl. front. 267. 

(C) 29Mar46; publisher; A2440. 

West Virginia. Supreme court of 
‘appeals. 
Report of cases determined by the 

Supreme court of appeals of West 

Virginia ... v. 126-127. Charles- 
ton, W. Va., 1945-6. 

©v. 126, 1Sepi5; v. 127, lJdunh6; f 
v. 126, 2c 23Sepl6; State of West 
Virginia, Charleston; A1170, A3975. 

West Virginia bar association. 
Annual report of the West Virginia 

bar association, including proceedings 
of the sixty-first meeting, being the 
fifty-ninth annual meeting. Edited 
by J. Ross Hunter, jr. 

© 12Junh6; West Virginia bar associ- 
ation, Charleston, W. Va.; Al52h,. 

Westcott, Cynthia, 1898— 

The gardener’s bug book; 1,000 insect pests and their con- 
‘trol, by Cynthia Westcott. With 100 full-color illustrations, by 
Eva Melady and 100 line drawings by Eva Melady & J. E. 
Edmonson. Edited by F. F. Rockwell. (New York, The Amer- 
ican garden guild, inc. and Doubleday & company, inc., 1946. 

xvi p., 1 1., 590 p. illus., xxxvm col. pl. on 191. 234. 
“First edition.” 

Cees American garden guild, inc.; 
A 

Westcott, Jan (Vlachos) 

The border lord, by Jan Westcott. New York, Crown pub- 
lishers 1946, 

5 p. 1., 3-464 p. 2147. 

© 250ctl6; 2c 23Sepli6; author, Merchant- 
ville, N. J.; A671l. 

Westerfield. Hargis. 

Soldier words, by Hargis Westerfield. Boston, B. Hum- 
phries, inc. , 1945, 

128 p. 2037. 

Poems. 

(©) 31Dec45; 2c Afay46; Bruce Humphries, inc.; 
A2899.. : 

Western, Helen, 1908— 

Fifty years of service, a challenge to womanhood; an appre- 
ciation of Anne ©. Spellman, missionary, president of the 
Missionary workers, inc., by Helen Western ... ,Detroit, Em- 
bassy press, 1946, 

128p. front., plates (incl. music) ports. 207. 

“First printing.” 

© 16Mayl6; Missionary workers, inc., 
Detroit; A301. 

Western directory's North Orange 
county directory ... 19)5. 
Anaheim, Calif., McCutcheon 
Bragonier, 195. 

© 28Dech5; 2c Febli6; Western . 
directory co., Santa Ana, Caines 
A8h6é. 

Western iron stores co., Milwaukee. 
-.. Machinists', mill, foundry, 

engineers! and contractors! suppliés. 
Milwaukee, Western iron stores co. 

[196] 
Sie 86 p. 29cm. 

At head of title: Catalog no. 6. 

illus. 

© 2Mayl6; R. R. Donnelley & sons, 
Chicago; A2950. 

Western Reserve university, Cleveland. Personnel research 
institute. 

Handbook of job evaluation for factory jobs, including a job 
evaluation manual; the purposes and objectives of a job evalua- 
tion program and a guide to job analysis, titles, descriptions, 
specifications and classifications. Prepared by the Personnel 
research institute, Western Reserve university, Cleveland, Ohio, 
Dr. Jay L. Otis, director, for the American institute of bolt, 
nut and rivet manufacturers. Cleveland, O. 1946, 

80 p. incl. forms, diagrs. 28 x 22, 
Bibliography: p. 77-79. 

© 2hJank6; American institute of bolt, 
nut and rivet manufacturers, Cleveland; 

ALS... 

The Westerners. Denver posse. 
--e. Brand book; containing twelve 

original papers relating to western 
and Rocky mountain history, edited by 
Sega O. Brayer. Denver, Westerners, 
19 e 

x1ii, 251.p.. «illus. Alem 

"Three hundred and fifty copies ... 
No. 348." 
© 18Aprl6; Westerners, inc., Denver; 

Westfield directory, 1946. Including 
Blandford, Chester, Granville [etc.]} 

New Haven, Price & Lee co., 

acm, 

© 19augh6; publisher; a523). 

eee 

ea 

ewe 

Westinghouse air brake company. ; 

75th anniversary of the Westinghouse air brake company, 

commemorating three-quarters of a century of pioneering, 

1869-1944. ,;Wilmerding, Pa., 1944, 

3p.1,57p. illus. (part col.) 26™. 

© 150cthh; 2c 9Janl5; author, Wilner- 
Ging, Pa.; A9OCO. ‘ 

Westland, Lynn, pseud. 

see Joscelyn, Archie, 1899- 

Weston, Christine (Goutiere) 1904— 

Bhimsa, the dancing bear ,by, Christine Weston; pictures by 
Roger Duvoisin. New York, C. Scribner’s sons, 1945. 

3p.1.120p. illus. (partcol.) 21%. of 

© 19Nowvli5; 2c¢ 20Dech5; author, Brewer, 
Me.; Al1068. 

Weston, Edward, 1536— 

The photographs of Edward Weston ,by, Nancy Newhall. 
(New York; The Museum of modern art (1946; 

36 p. illus. 26™. 

Portrait of the author on t.-p. 
“Selected bibliography” : p. 35-36. 

© -15-L6; 20 5-8-6; Museum of modern art, 
New York; A 2879. 
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Weston, Garnett. * 
The hidden portal ,by, Garnett Weston. Garden City, New 

York, Pub. for the Crime club by Doubleday & company, inc., 
1946. 

5 p. 1, 9-284 p. 20™. 

“First edition.” 

© 7-11-46; 20 7-9-46; Victoria, B. C.: A 4970. 

Weston, John, pseud. 
see Gainfort, John. 

Weston, Robert Terry. 
A cup of strength; readings in times 

of sorrow and bereavement, compiled by 
Robert Terry Weston. Lexington, Mass., 
First parish church, 195. 

aeenOune | 21.°™, 

© 1kDecli5; 2c 1lJanlj6; author, Boston; 
A228. 
Westover, Frederick Lowell, 1900- 

Controlled eye movements versus practice exercises in read- 
* ing; a comparison of methods of improving reading speed and 

comprehension of college freshmen, by Frederick L. Westover 
New York, Teachers college, Columbia university, 1946. 

2 p. L, vii-vill, (2) p., 1 1, 99 p., diagrs. 234™. (Teachers college, 
Columbia university. Contributions to education, no. 917) 

© 25Aprl6; author, Brooklyn; A3090. 

Westport, Saugatuck, Greens Farms, 
Weston, Wilton directory ... 196. 
New Haven, 196. 

© lFeblj6; Price & Lee co., New Ha- 
ven; A858. 

Wetherell, June Pat. 

Dead center, by June Wetherell. 
company, inc., 1946. 

255 p. 21. 

“First edition.” 

© h-526; 2 o 2-20-16; June Wetherell, New 

York; A (2326. 

Wetterwald, Francois. an ue 

_-. Les morts inutiles. (Paris, Les Editions de minuit, 1946. 

New York, E. P. Dutton 

184, (1) p., 11. 19™. 

© 15Feb6; publisher; AF 1620. 

Weyer, Maurice Constantin~- 

see Constantin-Weyer, Maurice, 1881- 

Weygandt, Cornelius, 187 (oe 

On the edge of evening; the autobiography of a teacher and 
writer who holds to the old ways, by Cornelius Weygandt ... 
New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

Xp.,11.,217p. front., plates, ports. 217. E 

© 3-22-li6; 2 c 3-9-6; Philadelphia; 
A 2201. 

Whalen, Frank D 1°92- 
Founders of our United States, by Frank D. Whalen, ru. p., 

and Wilson Parkhill, ». a. Illustrations by George M, Rich- 
ards. New York, Noble and Noble, inc. ,1946, 

ix, 294 p. illus. (part col.; incl. ports., maps) 193™. 

© 30Augh6; Noble and Noble, publishers, 
ine.; A5658. 

Whalen, Frank D 1892- 
Our United States, by Frank D. Whalen, Pu. p., and Wilson 

Parkhill, sr. a. Illustrations by George M. Richards. New 
York, Noble and Noble, publishers, inc. ,1946, 

ix p.,11., 444 p. illus. (part col.; incl. ports., maps) diagrs. 1947. 

© 30Augh6; publisher; A5659, 
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Wheeler, Hugh Callingham 
For works written in collaboration 
with Richard Wilson Webb, published 
under the name Patrick Quentin 
See Quentin, Patrick, pseud. 

Wheeler, Hugh Callingham 
For works written in collaboration 
with Richard Wilson Webb, published 
under the name Jonathan Stagge 
See Stagge, Jonathan, pseud. 

Wheeler, Keith. 

... We are the wounded. New York, E. P. Dutton & com- 
pany, inc., 1945. 

224 p. 214™. 

“First edition.” 

© 26Now5; 20 3Nowy5; publisher; A1535. 
Wheeler, Opal. 

Jet M. S. Pinafore; story and music arrangements adapted 
from Gilbert and Sullivan by Opal Wheeler, illustrated by 
Fritz Kredel. New York, E. P. Dutton and co., ine., 1946. 

96 p. illus.(partcol.) 287. 

“First edition.” 
©: and piano excerpts adapted for children. 

27Sepl6; 20 1Secho; publisher; A6018. 
Wheeler, Opal. 

Sing in praise; a collection of the best loved hymns. Stories 
of the hymns and music arrangements by Opal Wheeler, illus- 
trated by Marjorie Torrey ,pseud., New York, E. P. Dutton 
and company, inc., 1946. 

p., 11., incl. col. front., illus. (part col.) 

“First edition,” 

1. Hymns, English—Hist. & crit. 2. Hymns, English. 
Marjorie Torrey (Hood) illus. n. Title. 

(full name: Opal (Wheeler) Macrae, 

ML3186.W34 783.9 46-7840 

© 310 ct46 ; 2c 210 ct46 ; publisher ; A6899. 

Wheeler, Post, 1869" 

Dragon in the dust ,by,; Post Wheeler. Hollywood Calif. 
New York, The Marcel Rodd company, 1946. 

xxxi, 33-253 p. 223™. 

283 x 21™. 

1. Chanslor, 

“An inside history of the Japanese conspiracy.”—p. (i) é 

© 2-18-l6; 2 ¢ 5-13-l6; Hollywood; Calify 
A 2957. 

Wheeler, Post, 1869- 
Russian wonder tales, by Post Wheeler; containing twelve of 

the famous Bilibin illustrations in color. New York, The 
Beechhurst press ,;1946, 

288 p. 2337. 

Includes four tales not included in the 1912 edition. 

col. front., col. plates. 

1. Folk-lore—Russia. I. Bilibin, Ivan TAkovlevich, 1876- illus. 
im. Title. 

PZ8.1.W566RV 46-22691 

© 18Oct46; author, New York; A8222. 
Wheeler, Raymond Holder, 1892— 
Fundamentos del desarrollo mental; libro de texto de psico- 

logia de la educacién, por Raymond Holder Wheeler y Francis 
Theodore Perkins .... Traduccién al castellano por el Prof. 
Domingo Tirado Benedi .... México (ete., Union tipografica 
editorial hispano-americana ,1945, 

2 y. illus., diagrs, 237. 
de educacién) 

© 190ct45; 1c 18Oct46; publisher ; AF 2263. 

Wheeler, Willard W 

Common stocks preferred for profit and investment, with 
stories of wealth won and lost, and of capital wisely invested 
tby,; Willard W. Wheeler. New York, The Odyssey press, 
1946. 4 

{Biblioteca UTEHA, Clasicos y modernos 

xii, 244 p. illus. (facsim.) ports., diagr. 21™. 

“Wirst edition.” 

1. Stocks. 2.Investments. 1. Title. 

HG4661.W45 332.67 47-246 

© 10Dec46 ; Odyssey press, inc.; A7380. 
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Wheeler, William Reginald, 1889- ed. 

The road to victory, a history of Hampton roads port of 
embarkation in world war u ... edited by Major William Regi- 
nald Wheeler ... foreword by Major General Charles P. Gross 

Tilustrated with United States Army and Navy photo- 
graphs, and paintings by Allan D. Jones, jr., and Technical 
Sergeant Edward A. Chavez. Newport News, Va., 1946. 

2v. col. fronts., plates (part col.) ports., maps. 243™. 

© 1Augh6; Yale university press, New 
Haven; A5683. 

Whelton, Paul. 

Call the lady indiscreet, by Paul Whelton ... Philadelphia, 
New York, J. B. Lippincott company ,1946, 

256 p. 197. 

“Main line mysteries.” 
“First edition.” 

@ 2-6-6; 2c 2-8-6; Paul Whelton, 
New York; A 106), 

Whiffen, Lawrence Charles, 1901- 

Shooting the bow ,byp Larry C. Whiffen. Milwaukee, The 
Bruce publishing company ,1946, 

ixp., 11,83 p. illus. (incl ports.) 24™. 

@ 30Ju146; author, Milwaukee; A5083. 

White, Charles Danville. 
Camps and cottages, how to build them, by Charles D. White, 

with plans and diagrams by the author. New York, Thomas 
Y. Crowell company ,1946, 

vii, 260 p. illus. (incl. plans) diagrs. 24™. 

“Third printing, May, 1946 (first printing of revised edition)” 

© 28Junl6; 2c 19Junk6; publisher; Al6h0. 

White, Charles Sumner, 1874-1946. 

Ephriam Godfrey White and his descendants, by Charles 
Sumner White. (Des Moines, Printed by Register and Trib- 
une, 1946, 

2p.1,48p. 243™. 

“Edition 150 copies.” _ 

1, White family (Ephriam Godfrey White, 1823-1889) 2. White, 
Ephriam Godfrey, 1823-1889. t 

47-15732 CS71.W585 1946 

© 23Nov46; Lillian Dyer White, Audubon, Ia. ; A7327. 

(White, Charles William, 1906- 
How I feed my friends; one hundred Sunday night dishes, 

by Max White ,pseud.; New York, Duell, Sloan and Pearce 

1946, 
vill, 167 p. 193™. 

© AAugh6; author, Brooklyn: A5576. 

,White, Charles William, 1906- 
... In the blazing light, by Max White ;pseud., New York, 

Duell, Sloan and Pearce ,1946, , 

5p. L,3-318 p. 227. 

At head of title: A novel about Goya. 

© 1-11-6; 2 ¢ 1-12-l6; Max White, 
Brooklyn; A 385. 

White, Edith Grace, 1890— 

A textbook of general biology, by E. Grace White ... with 
334 illustrations. 3d rev. ed. St. Louis, The C. V. Mosby com- 
pany, 1946. 

658 p. incl. front., illus. (incl. ports.) diagrs. 224°. 

Erratum slip inserted. : 
“This book is the outgrowth of the course given at Wilson college 

during the past ten years.”—Pref. to 1st ed. 
“References” : p. » 

1. Biology. Ts Titl 2 

QH308.W5 1946 °° °° 574 
© TNov46; publisher; A8324. 

46-8371 

White, Ellen Gould (Harmon) 1827-1915. 

Counsels on diet and foods, a compilation from the writings 
of Ellen G. White ... Takoma Park, Washington, D. C., Re- 
view and herald publishing association ,1946, 

511i p. 174™. (Oncover: Christian home library) 

First edition, 1926, has title: Testimony studies on diet and foods 
of. Foreword, signed: The Trustees of the Ellen G. White publications. 

“Third edition.” 
“A statement by James White relating to the teachings of health 

reform” : p. 495-498. 

© 8Ju16; Ellen G. White publications, 
Washington, D. C.; A4529. 

‘ 

White, Ellen Gould (Harmon) 1827-1915. 
Evangelism, as set forth in the writings of Ellen G. White. 

Washington, D. C., Review and herald publishing association 
(1946, 

T47 p. 2037. 

© 8-6; 2 o 4-9-6; Ellen G. White 
publications, Washington, D. C.;3 A 2271. 

White, Ellen Gould (Harmon) 1827-1915. 

Radiant religion; daily meditations on happiness in Chris- 
tian living. The morning watch texts with choice parallel 
readings from the writings of Ellen G. White. Takoma Park, 
Washington, D. C., Review and herald publishing association 
(1946, 

271p. 154x127. 
Compiled by Helene Huche Wollschlaeger. 
1. Devotional exercises. 2. Seventh-day Adventists—Prayer-books and 

devotions—English. 3. Calendars. 1. Wollschlaeger, Helene Huche, 
comp. u. Title. 

BV4832.W452 242 47-542 
© 13Nov46; publisher ; A8833. 

White, Ellen Gould (Harmon) 1827-1915. 
Spiritual gifts, volumes three and 

four, Important facts of faith in con- 
nection with the history of holy men of 
old; laws of health and testimonies nose 
ae ee reproduc eras 
on - Ce ce ie ere an erald publishing 

awa in ae 1 1/2em, 
eface by spe ite. 

j pref., clda b; Trustees, E.G. 
White publications, Takoma Park, D, C.; 
41133. 

White, Elwyn Brooks, 1899- 

... The wild flag, editorials from The New Yorker on federal 
world government and other matters. Boston, Houghton 
Mifflin company, 1946. P 

xill, 1; p., 11, 187, lp. 193°. 
At head of title: E. B. White. 

© 5Nov6; 2c 60cth6; author, New York; 
A8502. 

White, Frederic Randolph, 1910- ed. ' 

Famous utopias of the renaissance; introduction and notes 
by Frederic R. White ... Chicago, Packard and company 
(1946, 

’ xxiii, 250 p. 19™. (University classics) 

ConTENTS.—Utopia, by Sir Thomas More.—The abbey of Theleme, by 
Francois Rabelais.—Of the cannibals, by Michel de Montaigne, and Gon- 
zalo’s speech from The tempest, by William Shakespeare.—The city of 

ethe sun, by Tommaso Campanella.—New Atlantis, by Francis Bacon. 

1, Utopias. 1. Title. 

HX806.W47 321.07 

© introd., 18Dec46; publisher ; A9416. 
47-1300 

White, Jens Gustav, 1881-* 
Changing your work? By J. Gustav White... New York, 

N. Y., Association press, 1946. 

; xili, 210 p. illus., diagrs. 217. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 207-210. 

© ne 2c 7-10-46; Los Angeles; 
A 3509. 
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White, Marion, 1901- 
_, Ice cream diets, by Marion White. New York, M. S. Mill 

3 company, inc., 1946. 

Sp, 8p. 19>. 

“fwo of the articles were previously published 

4n The Woman magazine, April 195 and June 194;6. 

bn 2aly65 2e b= 3 Me 8. Mill aoe, inde, 

Wew York; 4 5108. 

> aed a 

White, Marion Strong. 
The living stone; poems and drawings by Marion S. White. 

New York, Coward-McCann, inc. ;1946, 

vill p.,11.,85p. illus. 21™. 

u Title. 

PS3545.H558L5 817.5 

© 210ct46 ; publisher ; A6690. 

46-7715 

White, Max, pseude 

see White, Charles William,. 1906- 

White, Pura Belpré 
see Belpré, Pura. 

White, Ray Birdwell, 1892- . 

The false Christ of communism and the social gospel (an 

answer to the Dean of Canterbury who says Russian com- 

munism is Christianity in practice) By Ray B. White ... 

Zarephath, N. J., Pillar of fire, 1946. 

x, 11-248 p.,31. illus. 19™. 

(©) 2RMay463 2c 20May46; publisher; A176. 

White, Richard C 1872- 
The sermons of R. C. White; illustrations by Miss Theresa, 

Hargett. Murfreesboro, Tenn., G. W. De Hoff ,1945; 

118 p, front. (port.) diagra. 20™. 

© 12-15-45; 2 ¢ 3-11-16; George W. De- 
Hoff, Murfreesboro, Tenn.; Al 4 

White, Robb, 1909- 

The lion’s ae by Robb White, illustrated by Ralph Ray. 

Garden City, New York, Doubleday & company, 1nc., 1946 

5 p. L, 248 p. incl. illus., plates. 204™. 

© 170cth6; 2c 20cth6; author, Thomas- 

ville, Ga.; A 657k. 

White, Ruth. 
Abdul Baha’s questioned will and testament, by Ruth White 

Beverly Hills, Calif., Ruth White, 1946. 

4p. L, :11;-129 p. incl. facsims. 20°. 
“ iti ya ed 

ene pH eaekalng the report of Dr. C. Ainsworth Mitchell, the 

handwriting expert for the British museum ... It is ... a sequel to my 

book : Bahai leads out of the labyrinth.” 

© 6Mayl\6; author, Hollywood, Calif.; 

A2956- 

White, Ruth (Morris) 
Ollie the ostrich; story by Ruth 

White; pictures by Avery Johnson. 

New York, Edinburgh [etc.] T. Nelson 
& sons [196] 

(2h) p. illus, 21xlécm. 

© 11Sepl\6; author, New York, and 
4llustrator, Denville, N. J.; A5635. 

White, Stewart Edward, 1873- 

... The stars are still there. New York, E. P. Dutton & com- 
pany, 1946, 

191 p. 21™. 

“First edition.” 

© 1-29-46; 2 ¢ 12-17-l5; Stewart 
Edward White, Burlingame, Calif.;~-Aa 728. 

White, Terence Hanbury, 1906— 

Mistress Masham’s repose, by T. H. White. Illustrations by 
Fritz Eichenberg. New York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

255 p. front., illus, plates. 21™. 

© 30Sepl6; 2c 28Sepl6; author, Cam- 
bridge, Eng.; A6773. 

White, Theodore H , 1915- 

Thunder out of China ,by, Theodore H. White and Annales 
Jacoby. New York, William Sloane associates, inc. ,1946, 

xvi, 831 p. illus. (maps) 213™. 

“First edition.” 

1. China—Hist.—1937-— 2. World war, 1989-1945—China. 8, Re- 
construction (1939- )—Ohina, 1 Jacoby, Annalee, 1916- joint 
author. a. Title. 

DS777.47.W5 951.042 46-11919 

© 240ct46 ; 2c 200ct46 ; publisher; A8035. 

White, Vaughan.* 

Our neighbors, the Chinese, by Vaughan White. New York, 
Toronto, Rinehart & company, inc. ,1946, 

xiv, 267 p. 2147. 

© -25-6; 20 3-5-6; Mount Holly, N. Je; 
A 2716. 

White, William, 5p., 1748-1836. 

The common sense theology of Bishop White; selected essays 
from the writings of William White, 1748-1836, first Bishop of 
Pennsylvania and a patriarch of the American church, with an 
introductory survey of his theological position, by Sydney A. 
Temple, jr., pH. p. New York, King’s crown press, 1946. 

24™. 

Issued also as Sydney A. Temple’s thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliographical references included in “Notes” (p. (149;-159) Bibli- 

ograpby : p. (160);—169. 

© 12augh6; Sydney A. Temple, jr., New 

York; A6059. 

White, William Allen, 1868-1944. 

The autobiography of William Allen White. New York, 
The Macmillan company, 1946. 

7p. 1., 3-669 p. ports. 227. 

“First printing.” 

x, 169 p. front. (port.) 

© 2-20-6; 2.c 2-21-h6; 
co., New York; A 1156. 

White, William Chapman, 1903- 
... The pale blonde of Sands street. New York, The Viking 

press, 1946. 

224p. 21™. 

“First published ... February 1948.” 

The Macmillan 

© 2-18-46; 2 ¢ 1-30-6; William Chapman 
White, New York; A 1801. . 

White, William Richardson, 1892- 

Baptist distinctives (by; W. R. White ... Nashville, Tenn., 
The Sunday school board of the Southern Baptist convention 
(1946; 
122 p. 19*. 

(C) 4Mar46; publisher; 42733. 
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Whited, Zillah. 
Flower fables, fables and pictures 

by Zillah Whited. [New York, Flower 
books, 1916] 

cover-title, [26] p. 
18 1/2 x 23 1/2en, 

lalla 

© 19Aprlj6; author, Omaha; A2565. 

Whitehead, Henry St. Clair, 1882-1932. 

-. West India lights. Sauk City, Wis., Arkham house, 
1946. 

4 p. 1, (3)-367, yp. 193. 
At head of title: Henry S. Whitehead. 

© 29Seph6; August Derleth, Sauk City, 
Wis.; A6522. 

Whitehead, Roberta, 1905- 
Peter opens the door, by Roberta 

Whitehead; pictures by Mildred Bronson. 
Boston, Houghton Mifflin company, 196. 

[20] p. col. illus. 21xl6cm. 

© 22Augh6; 2c 31Julhé6; author, 
New York; A5988. 

Whitfield, Fred Arthur. 
Fred Arthur Whitfield’s What not, in verse, with the human 

touch, portraying humanity’s foibles, peculiar subjects, and 
such. ,New York, The Poetry digest, 1945. 

3p.1,66p. 214°. 

© 10Now5; 20 21Jun6; publisher; A3)5. 

Whiting, John R 

Photography is a language, by John R. Whiting. Chicago, 
New York, Ziff-Davis publishing company ,1946, 

3 p. 1., 5-142 p. illus. 26x 2337. 

1. Photography, Journalistic. i. Title. 

TR820.W45 770 47-382 

© 16Dec46; publisher, Chicago; A9258. 

Whitman, Walt, 1819-1892. 

I hear the people singing; selected poems of Walt Whitman; 
introduction by Langston Hughes, illustrated by Alexander 
Dobkin .... New York, International publishers ,1946, 

96 p. illus. 243™. (Young world books) 

. 1. Title. 

PS3203.H8 811.38 

© 15Jun46; International publishers co., inc. ; A9148. 

47-1448 

Whitman, Walter George, 1874—- 

Whitman-Peck physics ,by, Walter G. Whitman ... and A. P. 
Peck ... New York, Cincinnati etc.; American book company 

1946, 
viii, (2), 629 p. incl. col. front., illus. (part col.; incl. ports.) diagrs. 

=. 

© 7-3-l.6; 2c pede American book 
co., New York; A L764 

(Whitney, Wilber Earl] 
Reveries of the old homesteader, by 

W. Earlington Whithey [pseud.] Glen- 
dale, Calif., Printed by The Griffin- 
Patterson co., 196. 

115, (kJ p. 2lcm. 

Poems. 

g 18pech6; author, Anza, Calif.; 
A7601. 

Who's who in America ... 

BOOKS - GROUP I - 1946 wit 

Whitney, William Dwight, 1899-* 

... Who are the Americans? London, Eyre and Spottis- 
woode, 1941. 

Xx p., 11,, (13)}-191 p. 2147. 

“First published, March 1941. Reprinted, July 1941.” 

Pub. 3-1-41; le 11-14-41; London; A int. 138. 
2 

Whittaker, Edmund, 1897- \ 
Elements of economics, by Edmund Whittaker ... New 

York, London etc., Longmans, Green and co., 1946. 

xvii p., 11, 393 p. diagrs. 214™, 

“First edition.” 

© 18Sep46; 2c 10Sep46; Longmans, Green & COs, 
inc., New York; A5740. 

Whittemore, Reed, 1919- 

Heroes & heroines, poems by Reed Whittemore; drawings by 
Yrwin Touster. New York, Reynal & Hitchcock ,1946, 

x, 80p.,11. illus, 2147, 

I. Title. 

PS3545.H868H4 811.5 47-21 
© 25Nov46; author, Princeton, N. J.; A8731. 

Whittington, Harry. p 
Vengeance valley, by Harry Whittington. New York, 

Phoenix press ,1946, 

256 p. 1937. 

© 6Sepl6; publisher; A5953. 

Whittlesey, Charles Raymond, 1900- 
National interest and international cartels, by Charles R. 

Whittlesey. New York, The Macmillan company, 1946. 
vi p., 21,172 p. 217. 

"First printing." 
© 6-h-h6; 2c 5-15-l6; Macmillan company, 

New York; A 3272. 

‘Whom thou seekest. Anonymous. New York, The Mac- 
millan company, 1946. 

x,229p. 1947. 

“First printing.” 

© 2-13-46; 2c 2-1-6; Macmillan co., 
New York; A 102, 

Who's who, 19146. An annual biographi- 
cal dictionary with which is incor- 
porated "Men and women of the time! 
98th year of issue. London, A. and 
C. Black [196] 
Lap ee wna /2- CMD, 

Pub. llJulh6; le ape Macmillan 
co., New York; AI 386. 

a biographical 
dictionary of notable living men and 
women, v. 2). 1946-1917, two years, 
Revised and reissued biennially, 
monthly supplement. Founded 1899 by 
Albert Nelson Marquis. Chicago, A. N. 
Marquis company, 1946. ; 
-281h p. 26 1/2cm, 
Editor: 1946, Wheeler Sammons. 
© 17Jun6; publisher; Al96, 
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Who's who in American education; an illus- 

- trated biographical dictionary of eminent 

living educators of the United States. 
Robert C. Cook, editor; Mary Alice Smith, 
associate editor. 12th ed. 195-6. Nash- 
ville, Tenn. Who's who in American educa- 

» inc. [196] 
“3370 —- sen (ports.) 2lcm, 

© 16Augl6; editor, Nashville; A6119. 

a in Chicago and Illinois, 
Ve e 7 

© 26Dech5; 2c aapaciios A. N. Mar- 
quis co., Chicago; A96. 

Who's who in the hatchery world and 
year book ... 12th ed.; 196. 
Kansas City, Mo., 196. : 

© 15Feb46; International baby chick 
assn.e, Kansas City, Mo.; Al207. 

Who's who in the maritime industry; 
biographical sketches and illustra- 
tions of interest to and concerning 
people in the merchant seafaring 
world. New York, 74 degrees west 
company [19.5] 
2/53 jee a Sa TSH alem, 

Prepared by Bernard Joseph Rubenstein. 

© 27Aprii6; publisher; A311. 

Who's who in thoroughbred racing, by Ned 
Welch, lst ed. Washington, D. C., 
Who's who in thoroughbred racing, inc. 
[196] 
385 ps 28 1/2cm, 

© 25Ju1h63 Ned Welch, Washington, 
D. Garg A3809. 

Whyte, William Foote, 1914— ed. 

Industry and society, edited by William Foote Whyte ... 
1st ed. New York and London, McGraw-Hill book company, 
inc., 1946. 

vip., 21, 211 p. diagrs. 21™. (Chicago. University. Committee on 

illus. 

~ human relations in industry. Human relations in industry series, v. 1) 

© 7Nov6; publisher, New York; A8199. 

Wick, Carl Irving, 1894— 
Ocean harvest, by Carl I. Wick; the story of commercial 

fishing in Pacific coast waters. Seattle, Wash., Superior pub- 
lishing company 1946, 

185 p. illus, (incl. chart, plans, diagrs.) plates. 214. 

1, Title. 
Agr 46-14 

1. Fisheries—Pacific coast. (1. Pacific coast—Fisheries) 

SH219.5.W5 639.22 

© 25Sep46; author, Seattle; A6629. 

Wick, Reba 
see Ray, Reba (Wick) 

Wicker, John Jordan. 

Into tomorrow ,by,; John J. Wicker ... 
Broadman press ,1946, 

Nashville, Tenn., 

5p.1,197p. front. (port.) 2147. 

1. Title. 

BX6495.W48A3 922.673 46-8631 

© 240ct46; publisher; A8726. 
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Wickes, Frances (Gillespy) 1875- 

Receive the gale, by Frances G, Wickes. New York and 
London, D. Appleton-Century company, inc. 1946, 

3 p. 1., 305, yp. 194°. 1 
© 23Aug4S; 2c 26May46; author , New York; 

A5385. 

Wickware, Francis Sill. 
Dangerous ground ,by, Francis Sill Wickware. Garden 

City, New York, Pub. for the Crime club by Doubleday & com- 
pany, inc., 1946. 

5 p. 1, 9-220 p. 20™. 

“Serialized in Cosmopolitan magazine.” 
“First edition.” 

additions, 7Feb46; le 2Wand46, le llFeb46; 
author, New York; A936. 

Widdemer, Mabel (Cleland) 

Washington Irving, boy of old New York, by Mabel Cleland 
Widdemer. Illustrated by Charles V. John. Indianapolis, 
New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

204 p. 194™. 

“First edition.” 

© lkJunh6; 2c 7Junk6; publisher, 
Indianapolis; Alj03. 

illus. (The Childhood of famous Americans series) 

Widmer, Jack. 

Practical beef production, by Jack Widmer, with photo- 
graphs by Barney Seligman and Jack Widmer. New York, 
C. Seribner’s sons ,1946, 

xvil, 93, (8; p. illus. 24x 21™, 

© «/Jun46; Unarles Scribner's sons, ier 
KO4AL. 

Widtsoe, John Andreas, 1872- 
Man and the dragon, and other essays by John A. Widtsoe. 

Salt Lake City, The Bookcraft company, 1945. 
263 p. 203°. 

“First edition.” 
“The eighty-four essays ... appeared, with one exception, as editorials in the Latter-day saints’ Millennial star -.. January 1928 to’ 

inclusive.”—Prefatory note. . ee 

© 60¢th5; 2c 12Decl:5; nublisher; A521. 

Wiechert, Ernst Emil, 1887- 
os Der dichter und die zeit, rede, gehalten am 16. april 1935 
im Auditorium maximum der Universitit Miinchen. Ziirich, 
Artemis-verlag , 1945, 

29 p. 193™. (Added t.-p.: Schriften zur zeit. 
des Artemis-verlages, hft. 9) i eS ee 

At head of title: Ernst Wiechert. \ 
© 7-25-45; le 4-18-)6; Artemis-verlags, 

a.g., Zirich; A for. 906. 

Wiechert, Ernst Emil, 1887— 

...Marchen. Ziirich, Rascher, 1946, 

lv 203=. 

At head of title: Ernst Wiechert. 

PT2647.1 25M25 398.21 

© 15June46; Rascher & cie, a. g.; AF5180. 
A 47-713 

Wiechert, Ernst Emil, 1887- 
... Okay; oder, Die unsterblichen, eine ernsthafte komédie in 

drei aufziigen. Ziirich, Artemis-verlag (1946, 

111, (1) p. 194™. 

At head of title: Ernst Wiechert. 

© 27%en46; Artemis-verlacs; AF 907. 
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Wiethert, Ernst Emil, 1887— 

... Totenmesse. Ziirich, Rascher, 1946 (7. e. 1945, 

3p.1,42p. 1837. (Half-title: Europiische bibliothek) 

At head of title: Ernst Wiechert. 
Drama. 
“1. auflage.” 

"Copyright 19,6." 

I. Title. 
I 

PT2647.1 25T67 832.91 A 46-6226 

Pub. 11Dec45; 1c 15May46; Rascher & cie, a.-g.; AF1058. 

Wiechert, Ernst Emil, 1887- 
eee Der totenwald; ein bericht. 

Zurich, Rascher, 1916 (1.e. 19h5] 
hp. £6, 170 pw. 20 1/2cm. 

At head of title: Ernst Wiechert. 
"6.-8. tausend." 
"Copyright 196." 

Pub. Dech5; Ic 15Mayl6; Rascher 
& cle., &.-g.3 AF1065. 
Wiechert, Ernst Emil, 1887— 

... Der weisse biiffel; “oder, Von der 
Ziirich, Rascher, 1946. 

96 p. 207. 

At head of title: Ernst Wiechert. 
“1. bis 6. tausend.” 

grossen gerechtigkeit. 

I. Title. 
PT2647.1 25w4 

© 11Apr46; Rascher & cie. ag.; AF 1057. 

,Wiedenbeck, Emilie Agnes, 1896— 
The little duck who loved the rain; story and pictures by 

Peter Mabie ;pseud., Chicago, Wilcox & Follett co. 1946; 

(33; p. illus. (part col.) 253x213. 

© 25Marl6; publisher; 7062. 

A 47-712 

Duplicate: @© 29Marl6; publisher; 
A2755- 
Wiegersma, Henk J M 1891- 

ees Klein=beeldhouwwerk [door] H. 
Wiegersma. [Helmond, N. v. boekdruk- 
kerij "Helmond," 191] 

3 PD: hes 9225 p., 1 f. plates. 
32 x 25°, (Volkskunst iin de Neder- 
landen. I) 

© 1Jul1; le 80cth6; publisher; 
AF1678. 
Wieland, Klaus Peter. 

.. Du selbst bist schuld, roman. ,Ziirich; Artemis-verlag 
1945, 
743 p. 19°. 

© 11-2h-5; 1c h-18-)6; artemis-verlag: 
Bekos zenith: A for, ae 
Wieman, Henry Nelson, 1884— 

The source of human good, by Henry N. Wieman. Chicago, 
Ill., The University of Chicago press ,1946, 

vil, 311, (1) p. 22™. 

© 9Sepl6: 2c 12Jul6; University of 
Chicago: A802), 

Wiener, Meyer, 1876- 
Ophthalmology in the war years ; 

(Glockenbiicher ) 

edited by Meyer Wiener ... Volume 1 
(1940-1943). Chicago, The Year book 
publishers, inc. [191.6] 

Rip i) Va Gia gi) 9) BE CUE: 

Bibliography at! the end of each 
chapter. 

© 28un6; publisher; A3535. 

702 

Wiener, Peter F 
“German for the scientist (chemist and physicist) by Peter F. 

Wiener ... with an introduction by E. N. da C. Andrade ... 
1st American ed. with additional sections and foreword by 
Paul Spoerri ..._ Brooklyn, N. Y., Chemical publishing co., 
ine., 1946. 

xxi, 238 p. diagrs. 197. 

© h-2h-6; 2c h-28-6; Chemical publish- 
ing co., inc.; Brooklyn; A 3128. 

Wiesenberger, Arthur. 
Investment companies, 196 ed. ... 

An annual compendium of information on investment conipanies, including an explanation of their function and their various uses to the investor New York, A. Wiesenberger & company [191.6] 
5119p. Diagrs. 55 

© 6Junli6; arthur Wiesenberger & CO.; A3687. , ; ; 

Wiesner, William. 

Three good friends; an old story retold and illustrated by 
William. Wiesner. New York & London, Harper & brothers 

. ,1946, 

31) p. col. ius. 26 x 203™. 

I. Title. 

PZ7.W637Th 46-8525 
©-27Nov46; author, New York; A8719. 

Wiig, Hanna. te 
Eventyret om Vesle Tutak, tekst av 

Hanna Wiig; tegninger av Svein Skauge. 
Bergen, J. W. Eides forlag, 196. 
[61] p. col. illus. 15 1/2 x l2cm, 

© 3lAugh6; A/s J. W. Eides forlag, 
Bergen; AF1676. 

Wilbourne, Edna Olga 
see Hall-Quest, Olga (Wilbourne) 1899- 

Wilbur, Marguerite Knowlton (Eyer) * 
The East India company and the British empire in the Far 

‘East, by Marguerite Eyer Wilbur. New York, R. R. Smith, 
1945. 

xiii p., 11., 477 p. front., plates, ports., plan, facsim. 24™. 

Bibliography : p. 447-452. 

© 12-7-45; le 12-9-h5 
Pasadena, Calif.; A 51 

> le 1-2-6; 

4 

Wild, John Daniel, 1902- } 
Plato’s theory of man; an introduction to the realistic philos- 

ophy of culture, by John Wild ... Cambridge, Mass., MPar- 
vard university press, 1946. 

xp.,11,320p. 213™. 

‘Bibliographical foot-notes. e 

5Feb46; President & fellows of Harvard col- 
lege, Cambridge, Mass.; A903. y 

Wilde, George. 

A primer of natal astrology. How to cast the horoscope and 
read its happy auguries or portents, by George Wilde. 5th ed., 
completely rev. for American readers, including the significance 
of Pluto. Philadelphia, David McKay company ,1946, 

115 p. diagrs. 184™. 

© 5-6-6; 2c 5-8-6; David McKay company, 
Philadelphia; A 2920. 
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Wilde, Oscar, 1854-1900. 
The picture of Dorian Gray, by Oscar Wilde, illustrated by 

Leo Manso; introduction by Frances Winwar ,pseud, Cleve- 
land, New York, The World publishing company (4946, 

258 p. illus. 193™. (Half-title: The Living library) 

I, Title. 
(Full name: Oscar Fingall O’Flahertie Wills Wilde; 

PZ3.W645P 20 46-8600 

© illus. and introd., 100ct46; publisher, Cleveland; A8065. 

Wilde, Oscar, 1854-1900. 

The portable Oscar Wilde, selected and edited by Richard 

Aldington. New York, The Viking press, 1946. 

vill, 690 p. illus, (facsims.) 17™. (On cover: The Viking portable 

) 

© 3-18-6; 2 c 3-19-6; Viking press, 
inc., New York; A 15873. 

Wilde, Oscar, 1854-1900. 

Salome, a tragedy in one act, translated from the French 
of Oscar Wilde by Lord Alfred Douglas, with a new introduc- 
tion by Holbrook Jackson, decorated & hand-illuminated by 
Valenti Angelo. New York, The Heritage press, °1945. 

51 p. incl. col. front., col. illus. 26. 

In case. 
Printed on double leaves with uncut fold at top. 

© illus., 27Novl5; 2c 9Dech5; pub- 
lisher; A256. 
Wilde, Sergius Alexander, 1898— 

Forest soils and forest growth, by S. A. Wilde... Waltham, 
Mass., Chronica botanica company, 1946. 

2 p. 1., ,viij—xx, (2), 241, (1) p. incl. illus, (incl. diagrs.) plates. 263™. 
(Half-title: A New series of plant science books, ed. by Frans Verdoorn. 
Vol. xv) 

“First published mcmxtv1.” : 
The first draft, originating from the author’s lectures at the Univer- 

sity of Wisconsin, was published in 1941 under title: Forest solls; origin, 
properties, relation to vegetation, and silvicultural management. 

“References” : p. ;205:—218. 

© 103u1h6; author, Madison, Wis.; A6201. 
Wilder, Margaret Applegate (Buell) y 

... Hurry up and wait. New York, London, Whittlesey 

house, McGraw-Hill book company, inc. ;1946; 

3p. 1,264 p. 21™. 

At head of title: Margaret Buell Wilder. 
A sequel to Since you went away. 
“First printing.” 

© 1-28-46; 2c 1-17-46; Margaret 

Buell Wilder, Los Angeles; A 690. 

Wilder, Robert, 1901- 

Written on the wind, a novel by Robert Wilder. New York, 
G. P. Putnam’s sons ,1946, 

4p. 1., 3-338 p. 21™. 

© additions, 18Jan46; 2c 4Jan46; author, Bay- 
side, L. I+, N. Y-3 A512. 

Wilder, Russell Morse, 1885- 

A primer for diabetic patients; an-outline of treatment for 
diabetes with diet, insulin and protamine-zince insulin, includ- 
ing directions and charts for the use of physicians in planning 
diet prescriptions, by Russell M. Wilder ... 8th ed., reset. 
Philadelphia and London, W. B. Saunders company, 1946. 

x, 192 p. col. front., illus., tables (3 on fold. 1.) diagr. 18™. 

© gavel; publisher, Philadelphia; 
A 5262, 

Wilder, Walter Beebe, 1906— * 
Grandfather objects ,by, Walter Beebe Wilder, illustrated by 

George Price. Garden City, New York, Doubleday & company, 
inc., 1946. : 

317 p. incl. front., plates. 1947. 

“First edition.” 

© 7-11-46; 2¢ 7-39-46; Bronxville, N. Y.; 
A 4974. 

749448.0__47 45 

Wilkins, Ernest Hatch, 1880- 

Toward unity, by Ernest Hatch Wilkins ... Oberlin, O., 
The Oberlin printing company, 1946. 

x, 2Gp,. 21=. 

~ 

© 21Junk6; publisher; al9l,7. 

Wilkinson, Albert Edmund, 1879- 

The encyclopedia of trees, shrubs, vines and lawns for the 
home garden, by Albert E. Wilkinson ... Illustrated by Tabea 
Hofmann... Philadelphia, The Blakiston company ,1946, 

x, 486 p. illus. (incl. plans, diagrs.) 21™. (The New home library) 

1. Gardening—,Dictionaries; 2. Trees—U. S. 8. Shrubs—U. S. 4. 
Climbing plants. 5. (Lawns, 6, (Landscape gardening—U. S.; a 
Hofmann, Tabea, illus. um. Title, 

SB435.W48 635.9 Agr 46-320 
© 23Sep46; publisher; A6432. 

Wilkinson, Paul Howard, 1895- 

Aircraft engines of the world, 1946, by Paul H. Wilkinson ... 
New York, N. Y., P. H. Wilkinson 1946, 

320 p. incl. front., illus. 234™. 

“Revised edition.” 

© 7Jun46; author, New York; A4329. 

Wilkinson, Syd Elgan, 1889 
What you should really know about racing (revised) by 

Syd E. Wilkinson. Clayton, Mo., The Thoroughbred guild, 
1944 (4. e. 1946, ; 

256 p. illus. (incl. facsims.) 2047. 

“Ist edition December 1944... 4th edition February 1946,” 
“Sewilk ‘Master play’ finance plan ... an addenda” ( (4; p.) in pocket. 

© h-22-63 20 h-25-l)6; University City, Mo.; 
A 2687. 

Willard, Ira Orlando, 1881- 

The only way out, by Ira O. Willard ... (Keene, N. H., 
“1946. Z 

185 p. illus., port., diagr. 2247. 

© 15augh6; author, Keene, N. He: A5257. 

Willard, Luvia, 1882- ; 
Bric-abrac; poems by Luvia Willard. 

Enl. ed. [Albany, Printed by. Fort 
Orange press, 195] 

G7 wh em 

© 18Dechi5; 2c 17Janl.6; author, 
Jamaica, Ne. Y.3 A346. 

Willems, Paul. 

--.- Blessures, roman. [Paris] Gal- 
limard [195] 
201 p. 19¢m, 

© 150cth5; lc 2Mayl6; Librairie 
Gallimard; AF965. 

Willets=Burnham, Anita 
see Burnham, Anita (Willets) 1880- 

Williame, Robert, 1911-1940. ‘ 

... L’Escadrille des cigognes, Spa 3, 1939-1940. Présenta- 
tion par Roland Dorgelés ... Grenoble, Paris, B. Arthaud 
(1946, 

2 p. 1., :7)-281 p., 3.1. illus. (plan) plates, ports., diagr. 19°. | 
At head of title: Capitaine Williame. , 
On cover : 3° édition. 
1. France. Armée del’air. Groupe de chasse1/2. 2. World war, 1939- 

1945—Aerial operations, French. 3. World war, 1939-1945—Personal 
narratives, French. 1. Dorgelés, Roland, 1886— ed. wm. Title. 

(Full name: Robert Eugéne Victor Achille Gabriel Williame, 

D788.W5 A F 47-679 
© 30Dec46; 1c 8May46; publisher, Grenoble; AF1606. 

7103 
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Williams, Ben Ames, 1889— 

... L’insatiable; roman adapté de l’anglais par Erna Delile. 
Geneve, Paris, Jeheber ,1946, 

2p. 1, (7-380 p., 11, 19°. 

“Cet ouvrage a 6té publié en langue anglaise sous le titre: Leave her 
to heaven.” 

I. Delile, Erna, tr. 11. Title. 

PS3545.1 5115142 813.5 47-19735 

© 28Jun46; Edition J. H. Jeheber, s. a.. Geneva; AF 1805. 

Williams, Clement Clarence, 1882— 

Building an engineering career, by Clement C. Williams ... 
2d ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 
1946. j 

xili, 309 p. illus., diagrs. 217. 

First edition published 1934. 
“Correlated list of visual aids”: p. 289-301. 

© 3-28-63 2 0 3-31-65 MoGrew-Hill book 
co., inoe, New York;-A 2196. 

Williams, Flora H 

You and your child ,by, Flora H. Williams ... 
Tenn., Southern publishing association ,1946, 

4p.1., 11-214 p. inel. front., illus. 207. 

“A select bibliography” : p. 214. 

Nashville 

© 1@Mar46; Southern publishing association 
of Seventh-day Adventists, Nashville; A3112. 

Williams, Garth. 

The chicken book, illustrated by Garth Williams. (New 
York, Howell, Soskin ,1946, 

(31; p. illus, (part col.) 21x 243™. 

1. Title. 

PZ8.3.W677Ch 46-22690 

© 210ct46; author, New York; A7162. 

Williams, George Croft, 1876- 

A social interpretation of South Carolina, by G. Croft Wil- 
liams ..._ Columbia, University of South Carolina press, 1946. 

xip.,21.,238p. 234™. 

© 25Sepl6; publisher; A7307. 

Williams, Gertrude Leavenworth (Marvin) 

Priestess of the occult, Madame Blavatsky, by Gertrude Mar- 
vin Williams. New York, A. A. Knopf, 1946. 

x, 345, ix p.,11. plates, ports., plans, facsims. 22™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 339-345. 

© 30Sepl6; 2c 23Augh6; Alfred A. 
Knopf, inc.; A6185. 

Williams, Henry, ed. ; 
Solo bridge ... edited by Harry 

Williams. Port Hope, Ontario, Can. 

[196] 
Le Deicigh DOL pic 

Pub. 20Novl6; le 23Nowl6; editor, 
Port Hope, Ontario, Can.; AI 572. 

Williams, Henry Lionel. 
Casey Jones cyclopedia of aviation terms, compiled and 

arranged by Henry Lionel Williams, in cooperation with the 
staff of the Academy of aeronautics, La Guardia field, New 
York, under the supervision of Aviation research associates. 
1st ed. New York, London, McGraw-Hill book company, inc., 
1946. 

ix, 246 p. incl. front. (port.) illus. (incl. maps) diagrs. 317. 
1, Aeronautics—Dictionaries, 1. New York. Academy of aero- 

nautics. o. Aviation research associates, New York. 10. Title. 

TL509.W5 629.1303 47-38 
© 11Nov46; publisher, New York; A8307. 

15 1/2 x 10 cm. 
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Williams, Henry Lionel. — 

Henry Lionel Williams and Ottalie K. Williams. 
City, N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

the elephant. 
Why the bear has a short tail. 
by Louise B. Williams, 
Sari [pseud.] 
[196] 

The fundamentals of aviation, by Henry Lionel Williams. 
Prepared under the supervision of Aviation research associates, 
publications division of the Academy of aeronautics, La 
Guardia field, New York. Managing editor, Duane H. Berry, 
contributing editor, Norman V. Carlisle, consulting editors, 
Leslie E. Neville and, Reginald M. Cleveland ... 
phia, The Blakiston company (1946, 

Philadel- 

2 p. 1, lii-iv, 282 p. illus., diagrs. 21™. (The New home library) 

© Marh6; publisher; A153. 

Williams, Henry Lionel. 

Old American houses and how to restore them <1700-1850> by 
Garden 

239 p. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 229-230. 

© 26Sen,6; authors, Gaylordsville, 

illus., plates. 26™. 

Conn.; A6282. 
Williams, Jay. 

The sword and the scythe, by Jay Williams, illustrated by 
Edouard Sandoz. New York, Oxford university press, 1946. 

224 p. incl. front., illus, 21™. 

Map on lining-paper. 
Bibliography : p. 223-224. 

1. Peasant’s war, 1524-1525—Fiction. I. Title. 

PZ7.W666Sw 

© 12Sep46; author, New York; A6881. 

Williams, Jesse Feiring, 1886— 

The administration of health and physical education iby; 
Jesse Feiring Williams ... and Clifford Lee Brownell... 3d ed. 
Philadelphia and London, W. B. Saunders company, 1946, 

xy, 483 p. inci. front. (facsim.) illus., plans, diagrs., forms. 204%. 

46-7899 

(C) 22Jul46; publisher, Philadelphia: A5201. 
Williams, Jesse Feiring, 1886- 

Personal hygiene applied ,by, Jesse Feiring Williams... 8th 
ed. Philadelphia, London, W. B. Saunders company, 1946. 
oe (2}, 564 p. incl. illus, (part col., incl. ports., maps, diagrs.) tables. 

“Selected readings” at end of each chapter. 

(C) 22Apr46; publisher, Philadelphia; A272. 
Williams, Louise Bonino, comp. 

How the rabbit fooled the whale anda 
The man who kept house. 

Selected 
illustrated by 

New York, Wonder books 

[hl] p. illus. (part col.) 
On cover: Wonder books, 508) 

© 2Seph6; Wonder books, inc.; A5780. 
Williams, Mary Floyd. 

Fortune, smile once more! By Mary Floyd Williams ... 
Indianapolis, New York, The Bobbs-Merrill company ,1946, 

312 p. lillus. 21%, 

Map on lining-papers. 
“First edition.” 

Ae re Higgs publisher, Indian-~ 

25cm, 

apolis; A 63. 
Williams, Oscar, 1900- ed. 

A little treasury of modern poetry, English & American, 
edited with an introduction by Oscar Williams. New York, 
C. Seribner’s sons, 1946. 

672 p. Incl. ports. 177. 

= English poetry—20th cent. 2. American poetry—20th cent. 
itle. 

PR1225.W535 821.91082 46-11928 

© 24Jun46 ; Charles Scribner’s sons; A6967. 

I. 
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Williams, Roger John, 1893— 

The human frontier; a new pathway for science toward a 
better understanding of ourselves ,by; Roger J. Williams. 
New York, Harcourt, Brace and company ,1946, 

vill p., 11,514 p. illus., diagrs. 21™. 

“First edition.” 
Bibliography : p. 303-308. 

1, Man. 1. Title. 

GN27.W53 572 

© 7Nov46; Harcourt, Brace & co., inc. ; A8467. 

46-8577 

Williams, Sophia. 
You are psychic, by Sophia Williams. 

Press of Murray & Gee, 1946, 

96p. port. 214. 

(©) 2illay46; author, Hollywood, Calif.; A3228. 

(Hollywood, Calif., 

Williams, Stephen Riggs, 1870- 
The saga of the Paddy’s Run, by Stephen Riggs Williams ... 

Oxford, O., 1945. 

199 p. incl. front. (facsim.) plates, map. 234™. 

Bibliography : p. 192. 

© 12-1-5; 2 c 1-16-16; Stephen R. 
Williams, Oxford, 0.; A 477. 

Williams, Tennessee, 1914- 
27 wagons full of cotton, and other one-act plays by Tennes- 

see Williams. Norfolk, Conn., New directions (1945, 

4p.1,3-207 p. 227. 

On spine: Tennessee Williams’ one-act plays. 

pereechos 2c 15Marl6; author, New York; 
A1667. 

Williams, Thomas Lanier 
see Williams, Tennessee, 191h- 

Williams, Valentine, 1883- 
Courier to Marrakesh; a Clubfoot story, by Valentine Wil- 

liams. Boston, Houghton Mifflin company, 1946. 

8 p. 1, 289, lp. 21™. 

“First published in the United States, 1946.” 

© 2-19-16; 2 ¢ 1-23-l6; Valentine Wil- 
liams, Beverly Hills, Califi; A 1766. 

Williams, William Carlos, 1883- 
-. Paterson. (Book 1) .-- [New York, 

New directions, 196] 
[48] Pp. aycm, 

'Pirst edition." 
"Mis {s the first part of a long 

poem in four parts."—Author's note. 

© 25u16; author, Rutherford, N. J.;3 

A3761. 

Williams-Thompson, Richard. 

The Palestine problem, by Richard Williams-Thompson. 

London, New York ,etc.; A. Melrose, ltd. (1946 

x, 11-127 p. incl. front., illus. (maps) 22. 

“References, ideas and background”: p. vill. 

Pub. 2Mayl6; lc 15Augh6; Richard Barton 
Williams-Thompson, London; AI 372. 

Williams' Cincinnati (Ohio) city ‘ 

directory see 1945. Cincinnati, 
196. 

© 2lJanh6; Williams directory Coe, 
Cincinnati; A1319. 

Williams! Covington (Kenton county, 
Ky.) city directory ... including 
Bromley, Crescent Springs, Elsmere, 
Erlanger ... 1945. Cincinnati, 
194.6. 

© 31Jan6; Williams directory co., 
Cincinnati; A131. 

Williams' Dayton (Montgomery county, 
Ohio) city directory. 196, Including 
Drexel, Iona Terrace, Oakwood, Ridge- 
wood Heights and Southern Hills ... 
Cincinnati, O., The Williams directory 
company, C196. 
Lvs 27em, 

© 2lAugh6; publisher; A3931. 

Williams' Hamilton (Butler county, Ohio) 
city directory, 1945-6 ... Cincin- 
nati, Williams directory co., °19h6. 
iy. 2. oyem, 

© 19Marl6; publisher; A2792. 

Williams’ Middletown (Butler county, 
Ohio) city directory ... 1915. 
Cincinnati, 196. 

© 15Febli6; Williams directory co., 
Cincinnati; Al326. 

Williams' Sandusky (Erie county, Ohio) 
city directory. 1946... Cincimati, 
Williams directory co., °19)6. 
lv. 27cm, 

© 12Aprl6; publisher; A306). 

Williams! Springfield (Clark county, 
Ohio) city directory, 195-6 ... 
Cincinnati, Williams directory co., 
C196. 
UY Bite 

© 27Marl6; publisher; A3208. 

27cm, 

* 
Williamson, Adolph Ancrum, 1883- 

Evolution: the quantitative principles of progress and what 
they mean today, by A. A. Williamson. New York, N. Y., 
The Hobson book press, 1946, 

2 p.1., vii—xii, (2) p.,11,270p. diagrs. 2147. 

Reproduced from type-written copy. 

© )-26-6; 2c 5-30-16; Washington, D.C.; 
A 190. 

Williamson, Hugh P 

South of the middle border, by Hugh P. Williamson. Phila- 
delphia, Dorrance & company ,1946, - 

x, 11-279 p. 193™. . 

Map on lining-papers. 

© ldugh6; publisher; A5506. 

Williamson, William Martin, 1900- ed. 

The eternal sea, an anthology of sea poetry, edited by W. M. 
Williamson; drawings by Gordon Grant. New York, Coward- 
McCann ince. ,1946, 

x, 565 p. illus. d= 

© 70cth6; publisher; A 641. 

Willimantic, Windham, coventry direc- 
tory [v. 1] 194.6 ... New Haven, 
Conn., Price and Lee company, °19))6. 
IVs. ahem, , 

© 1Ju1h6; publisher; A501l,. 
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Willis, Anne (Willingham) 1888— 

A family history, compiled by Anne Willingham Willis ... 
Rome, Ga. ,1946; 

xiv, 207 p. incl. front. (port.) plates, col. coats of arms. 234. 

Contents.—House of Willis—House of Willingham.—House of Bay- 
nard.—House of Wright.—House of Harper. 

1, Willis family (Francis Willis, d. 1691) 2. Willingham family 
(Thomas Henry Willingham, d. 1799) 8. Baynard family. 4. Wright 
family (Thomas Wright, 1610-1670) 5. Harper family (John Harper, 
dd. 1803) 

CS71.W73 1946 

© 15Sep46; author, Rome, Ga.; A9442. 

Willis, Elizabeth 
see De Huff, Elizabeth (Willis) 1892- 

47-16533 

Willis, Fritz. 
Cancan; story & pictures by Fritz Willis ... Hollywood 

, Calif; A Mistletoe press publication; sole distributors: The 
Marcel Rodd company ,1945, 

(16, p. illus. 28 x 214™. 

© 15Auc45; 2c 123ep45; Mistletoe press, 
Hollywood, Calif.; A128. 

Willis, Fritz. * 
Clover, by Fritz Willis. Hollywood, Calif; The Marcel 

Rodd company ,1946, 

(21; p. col illus. 274 x22™., 

© 4-4-6; 2c 6-18-)6; Los Angeles; 
A 3351. 

Willis, Fritz-* 
Jelly and George; story and pictures by Fritz Willis. ,Holly- 

wood, Calif.; The Marcel Rodd company ,1946, 

(28) p. col. illus, 27} x 22™. 

© h-l-h6; 2c 6-18-6; Los Angeles; 
A 3350. 

The story of a good little dog, Amber; story & pictures by 
Fritz Willis. (Hollywood, Calif., A Mistletoe press publication 
(The Marcel Rodd co., distributors, 1945, 

(32) p. illus, (part col.) 28x 214™. 

Cover-title: Amber, the story of a good little dog. 

© 1Julh5; 2c 12Sepl5; Mistletoe press, 
publishers, Hollywood, Calif.; A4312. 

Willis, Herbert L ra 
The origin of the solar system, by H. L. Willis ... Mount 

Vernon, Wash., Hollyhurst publishing co., 1946. 

6p.1,167p. diagrs. 193™. . 

(C) 29Jan46; author, Mount Vernon, Wash.; A889. 

Willison, George Findlay, 1897- 

... Here they dug the gold ... New York, Reynal & Hitch- 
cock ,1946, 

xxxii, 315 p. incl. plates, ports. front. 214. 

At head of title: George F. Willison. 
Maps on lining-papers. 

aig nthos ee rates re W. Tabor as protagonist in this epic 

i necting: bipieranhies p. 305-308. 

© paresis author, Ballston Spa, N. Y.; 
A5126. 

Willkie, Herman Frederick, 1890- 
A rebel yells, by H. Frederick Willkie. New York, D. Van 

Nostrand company, inc. 1946, 

xiv, Slip. 21". 

1 Industry. 1. Title. 

HD31.W53 338.01 - 48-7702 
© 25Oct46; publisher; A6954. 
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Willoughby, Malcolm Francis. 

The Coast guard’s TRs, First naval district, by Lt. (j. g.) (T) 
Malcolm F. Willoughby ... Boston, Mass., Charles E. Lauriat 
company , 1946, 

xii, 247 p. incl. front., 1 illus. plates, ports.,maps. 2147. 

"Copyright 1945." 
Pub. 18Febl\6; author, Watertown, Mass.; 

A1430. 

Willoughby, Vester Elbert, 1905— 

The cream of pointerdom, 1900 through 1945, by V. E. Wil- 
loughby .... (Oklahoma City, Semco color press, inc., 1946, 

‘1 p. 1, v-xv, 382 p. illus. 284x224, 

1. Pointers (Dogs) 

SF429.P7W5 636.75 

© 100ct46; author, Norman, Okl.; A6720. 

1. Title. 

Agr 46-345 

Wills, Grace E 1887— 

Murphy’s Bend ,by, Grace E. Wills. Philadelphia, The 
Westminster press ,1946, 

4 p. 1, 11-287 p. 21™. 

1, Title. 

PZ3.W6853Mu 
© 4Nov46; author, Philadelphia; A9456. 

47-488 

Wills, Royal, Barry, 1895- 

Better houses for budgeteers; sketches and plans by Royal 
Barry Wills. New York, N. Y., Architectural book publishing 
co., ine. ,1946; 

3 p. 1., 5-110 p. incl. col. front., illus. (part col., incl. plans) 31x 233", 
“First printing 1941 ... fourth printing, revised and enlarged 1946,” 

© 3-1-6; 2 0 3-646; Architectural book 
pube O0e, inoe, New York 3 A 1406. 

Wills, Royal Barry, 1895- 

Houses for good living, by Royal Barry Wills. New York 
city, Architectural book publishing co., inc. ,1946, 

112 p. incl. front., Hus. (incl. plans) 813. 

“Revised and enlarged.” 

1. Architecture, Domestic. 2. Architecture, Domestic — Designs and 
plans. 1. Title. 

NA7120.W65 1946 728 

© 11Nov46; publisher ;/A7236. 
46-8122 

Wills, Royal Barry, 1895- 

Planning your home wisely! By Royal Barry Wills. New 
York, N. Y., F. Watts, inc. ,1946, 

95 p. Incl, front., illus. (incl. plans) 283 x 22™. 

©1lo0cth6; author, Boston; A6636. 

Willson, Dixie. 

Mystery of the scarlet staircase, by Dixie Willson. New 
York, Dodd, Mead & company, 1946. 

vilip.,11,196p. 193°. 

L Title. 

PZ7.W684My 
© 80ct46 ; author, Long Branch, N. J.; A6393. 
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Willson, Harvey Daniel, 1908- 
An introduction to accounting. Part l. 

An experimental ed. By Harvey D. Will- 
son ... and W. Porter Nelson ... {[Den- 
ver, 196] 
h pe &., 245 p. incl. illus., forms, 

diagrs. cm, 

"Tllustrations developed in collabor- 
ation with the Teaching institute of 
economics, University of Denver." 

©v. 1, 23Sep6; authors, Denver; 

A8752. 

Wilmer, Harry Aron, 1917- 

Corky the killer; a story of syphilis, written and illustrated 
by Harry A. Wilmer... Introduction by Paul A. O’Leary ... 
with forewords by Joseph Earle Moore ... and Kendall Emer- 
son... New York, N. Y., American social hygiene association 

11946, 
5p.1,67p.,11 illus. 26™. 

"Copyright 1945." 
Pub. 12Apri6; author, Rochester, Minn:; 

a3220. 

Wilmington, V.C. Ordinances, etc. 

The code of the city of Wilmington, North Carolina, 1946. 
The general ordinances of the city, enacted as a whole October 

22, 1946, effective December 2, 1946. Published by order of the 

City council. Charlottesville, Va., Michie city publications 

company, 1946. 

vip. 11,288 p. 233". 
“First revision and codification of the general ordinances ... since 

. Codified, edited and indexed by the editoria] staff of Michie 
elty publications company, Charlottesville, Virginia.”—Pref. 

© 18Nov46; publisher ; A8334. 

Wilmot's Harlingen, Texas,city 
directory ... 196. Harlingen, 
Tex., 1946. 

© 8Merl6; Benjamin Addison Wilmot, 
Harlingen, Tex.; A1518. 

i 

Wilson, Benjamin Franklin, 1867- 

The Negro as I have known him, 1867-1943, by Benjamin 
Franklin Wilson mz... Nashville, Parthenon press ,1946, 

152 p. 193. 

© 15Marl6; author, Nashville; A318. 

Wilson, Carol (Green) bal 

California Yankee: William R. Staats, business pioneer, by 

Carol Green Wilson ... Claremont, Calif., The Saunders press, 

1946. i 

xvii, (1), 184 p.,11. front., plates, ports. 234™. 

“First edition.” 

Ot 16-he; 2c 5-15-46; San Francisco; 
A 2976. 

Wilson, Charles Morrow, 1905— 
Oil across the world; the American saga of pipelines, by 

Charles Morrow Wilson. New York, London ,etc.; Longmans, 
Green and co., 1946. 

ix p.,11.,318p. plates, port., diagr. 21™. 
“First edition.” : 
“Pipeline manual, by William G. Heltzel” : p. 270-800. 
Bibliography: p. 808-807. “Bibliography for the Pipeline manual”: 
808-310. ; p. 
1, Petroleum—U. S.—Transportation. 2. Petroleum—Transportation. 

1. Title, 

HD9580.U5W5 838.2728 46-8152 

© 13Nov46; 2c 2QNov46; author, New York; A8215. 
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Wilson, Dana. 

Make with the brains, Pierre ... 
York, J. Messner, ine. ,1946, 

By Dana Wilson. New 

4p. 1,, 3-206 p. 194™. 

“A Recommended mystery.” 

g Bocth6; 2c 20cth6; author, New York; 
A6605. 

Wilson, Dorothy Clarke, 190)- 
The herdsman ,by, Dorothy Clarke Wilson. Philadelphia, 

The Westminster press ,1946, 

vill p., 1 L, 873 p. 21™. 

Map on lining-papers. 

© 210cthé6; 2c 22Seph6; author, Phila- 
delphia; A8798. 

Wilson, Earl) 1907- 

Pikes peek or bust, by Earl Wilson; illustrations by John 
Groth. Garden City, N. Y., Doubleday & company, inc., 1946. 

v, 250 p. illus. 20™. 

> Z0cth6; 2c 25Sepl6; author, New York; ageree? hy 5Seph: » > 

Wilson, Edmund, 1895- 

Memoirs of Hecate county, by Edmund Wilson. 
City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

6p.1.,338 p. front. 2037. 

Short stories. 
“First edition.” 

Garden — 

ConTENTS.—The man who shot snapping turtles.—Ellen Terhune.— 
Glimpses of Wilbur Flick.—The princess with the golden hait.—The Mil- 
hollands and their damned soul.—Mr. and Mrs, Blackburn at home. 

© 7Marl6; author; New York; A1855. 

Wilson, Elkin Calhoun. 

Prince Henry and English literature, by Elkin Calhoun 
Wilson. Ithaca, N. Y., Cornell university press, 1946. 

xip.,11,187p. front., pl., port.,facsim. 217. 

Bibliographical foot-notes. 

OQ 3-21-46; 2c 3-31-46; Cornell universi- 
ty, Ithaca, N.Y.; A 194). 

Wilson, Frances Morgan, 1909- 

Procedures in evaluating a guidance program, by Frances 
Morgan Wilson, zp. p. New York, Teachers college, Columbia 
university, 1945. 

1p.1, v-vilip.,11., 210 p, 233°. 

Bibliography : p. 201-210, 

© 12-22-l5; 2 c 1-18-46; Frances 
Morgan Wilson, St. Albans, N.Y.; A 1798. 

Wilson, Frances (Perkins) 
see Perkins, Frances, 1882- 

Wilson (H. W.,) firm, publishers. 
Catalog of reprints in series. 7th 

ed. Robert M. Orton, editor. Compiled 
to September 1946. New York, The H. W. 
Wilson company, 19l6. 

168 p. 26M, 

© 300cth6; Robert M. Orton, Jackson 
Heights, N. Y,; A7291. 

Wilson, Helen Van Pelt, 1901- 

Geraniums, pelargoniums, for windows and. gardens, by 
Helen Van Pelt Wilson. Water colors and line drawings by 
Natalie Harlan Davis. New York, M. Barrows and company, 
ine. (1946, 

xvii, 248 p. incl. illus., form. col. front., plates (part col.) 21°. 

©2 Osun i 

ale 3; 2c 1llJunh6; author, Phila- 
delphia; Al727. i rf . 
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Wilson, Howard Eugene, 1901= 
Our ways of living ... by Howard 

E. Wilson ... Florence H. Wilson ... 

and Bessie P. Erb ... in collabora- 

tion with William A. Averill ... 
Elgie Clucas ... [and others] New 

York, Cincinnati, [etc.] American 
book company (19h,6} 

2v. 20 1/2cm. 
Contents.—[v. 1] Ways of living 

in many lands.—(v. 4) Richer ways 
of living. 

© revisions, v. 1, 280cth6; 1c 
260ceth6; v. h, Bocthé; publisher, 
New York; A8266, A6996. 

Wilson, James Boone. : 

The spirit of old Kentucky, by James Boone Wilson. ,Louis- 

ville, Glenmore distilleries company, incorporated, 1945, 

49, 3) p. illus. (part col.) 213™. . 

M lining-papers. 

@ 12+ -y53; 2-c 12-19-l5; Glenmore dis~- 
tilleries co., inc., Louisville, Ky.; 

jal say 

[Wilson, James C ] 
"Traffic hazards" game. {[Toronto, 

J.C. Wilson, 195] 
sheet. is x 62¢m, 

Pub. 2Novl5; le 31Dech5; author, 
Toronto; AI 5. 

Wilson, Lee, pseud. 

... This deadly dark, by Lee Wilson ... New York, Dodd, 

Mead & company, 1946. 

3p.1.,200p.,11. 21™. 

“Red badge detective.” 
“A Red badge mystery.” 

© 2sepl6; 2c 20Sepl6; Dodd, Mead & co., 

inc.$ A63056 

‘Wilson, Mitchell A * 
The panic-stricken, a novel of suspense by Mitchell Wilson. 

“aw York, Simon ond Schuster, 

2p.1,199p: < 

© 5-27-46; 2c h-28-h6; New York; A 53. ary 

Title. 
Wilson, Philip Whitwell, 1875- 

... The old mill ... New York, Toronto, Rinehart & com- 

pany, inc. 1946, 

4p.1., 3-282 p. 194™. 

At head of title: P. W. Wilson. 
“A Murray Hill mystery.” 

I, Title. 

PZ3.W696801 46-8523 

© 14Nov46; 2c 12Oct 46; author, New York; A8907. 

Wilson, Rufus Rockwell, 1865—- 

Lincoln in caricature; 165 poster cartoons and drawings for 
the press, assembled and described by Rufus Rockwell Wilson 

Elmira, N. Y., The Primavera press, inc., 1944 1.e. 1946] 

XV, (5), 831 p. illus. 31x 234™. 

Edition of six based copies of which 
this is copy number 183, signed by the 
author. 

© 25Janl4; author, Elmira, N. Y.; A817. 

Wilson, Sarauel Knox, 1882— 

American history, by Samuel Knox Wilson ... Chicago, 
Loyola university press, 1946. 

1 p. 1., v-ix, 726 p. illus. (incl. maps, facsims.) diagrs. 217. 

Includes bibliographies. 

© revisions, 29Augl6; publisher; A5638, 

Wilson, Sloan, 1920— 

Voyage to somewhere, by Sloan Wilson. New York, A. A. 
Wyn, inc., 1946. 

6p.1.,3-242p. 21™. 

L Title. 
PZ3.W69755 Vo 46-22910 

© 290ct46; author, Barrington, R. I.; A8351- 

Wilson, Thomas George. 

Victorian doctor, being the life of Sir William Wilde, by 
T. G. Wilson ... With 61 illustrations by the author. New 
York, L. B. Fischer ,1946, 

6 p.1., 336 p. illus. (incl. ports.) 22™. 

First published in London by Methuen & co. in 1942, 
Bibliography: p. ¢ 327)-329. 
© 5-13-6; 2c 5-23-46; L. B. Fischer 
publishing corp., New York; A 331]. 

Wilt, Richard. 

Too big feet; story and pictures by Richard Wilt. New 
York, Veritas press, inc., °1945. 

(32) p. col. illus. 263°. 

© 12-35-45; 1 ¢ 10-25-45, 1 ¢ 2-1-h6; 
Richard Wilt, New York; A 718. 

Wiman, Katharine. 

Love is a funny present, a collection of light verse (by, Katha- 
rine Wiman. Carmel, Calif., The Carmel press, inc., 1946. 

4p.1,53p. 187, 

©) suuelts: author, Carmel, Calif.; 
A381. 

Wimperis, Harry Egerton, 1876— 

... World power and atomic energy, the impact on interna- 
tional relations ... London, Constable & co. ltd ,1946, 

viii, 87, (1; p. 5pl. (inel. front.) 194™. 

At head of title: H. E. Wimperis. 
“(An expansion of; the survey I made, at the invitation of the Royal 

institute of international affairs, of ‘The impact upon international rela- 
tions of the new weapons,’ published in their journal, the World to-day 
(Sept. 1945)” —Pref. ; 

“First published 1946.” 

6 13Mayh6; le 12Julh6; author, London; 
‘cmc bomb. 2. Atomic energy. 3. International relations. 

Wimsatt, Genevieve Blanche. 

A well of fragrant waters, a sketch of the life and writings 
of Hung Tu, by Genevieve Wimsatt. Boston, John W. Luca 
company ,1945, 

4p.1., 7-102 p. front. (port.) facsim. 234°", 

© 9-24-45; 2c 12-28-15; John W. Luce 
co., Boston; A 36. 

(Winchell, Prentice, 1895- 
Where there’s smoke ,by, Stewart Sterling ,pseud.;... Phila- 

delphia, New York, J. B. Lippincott company (1946, 
256 p. 193™. 

“Main line mysteries,” 
“First edition.” 

\ 

I. Title. 

PZ3.W7098Wh 46-8108 
© 5Nov46; author, New York; A8094. 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Wind, Gerhard Lewis, ~896- 
A soldier’s daughter, by G. L. Wind, illustrated by Otto 

Keisker. St. Louis, Concordia publishing house ,1946, 

1p.1,86p. col. illus, 21>. 

L Title. 

~PZ3.W7127S0 47-15249 

© 3Dec46 ; publisher; A8938. : 

Windeatt, Mary Fabyan, 1910- 

The children of Fatima, by Mary Fabyan Windeatt, illus- 
trated by Gedge Harmon. St. Meinrad, Ind.,, The Grail ,1946, 

4p.1,144p. illus, 22™. 

“First appeared in seria) form in the pages of the Rosary and the 
Grail.”—3d prelim. leaf. 

‘© 12-68-46; 2 ¢ b-l-h6; St. Meinrad's Ab- 
bey, inc., St. Meinrad, Ind.; A 2288. 

Wingert, Paul Stover, 1900- 

An outline guide to the art of the south Pacific, by Paul S. 
Wingert. New York, Columbia university press, 1946. 

5p.1.,61p.11. plates,maps. 2337. 

“Selected bibliography”: p. (45)-57. “South Pacific art in American 
museums” ; p. (59)-60. ‘Sources for reproductions” : p. 60-61. 

© 5-17-46; 20 5-19-16; Columbia university 
press, New York; A 31®. 

Winona directory co.’s Winona (Winona 
county, Minn.) city directory. 196. 

- Including Winona county ... {Winona, 
Minn.] Winona directory co., ©1916. 
Tee ie} em | 

© 15Mar6; publisher; A2789. 

Winship, George Parker, 1871- 

The Cambridge press, 1638-1692, a reéxamination of the 

evidence concerning the Bay Psalm book and the Eliot Indian 

Bible, as well as other contemporary books and people, by 

George Parker Winship... Philadelvhia, University of Penn- 

sylvania press, 1945. 

ix, 1),385p. facsims. 233°. 

Half-title: The A. S. W. Rosenbach fellowship in bibliography. 

© 28Dech5; 2c lyJanl6; publisher; 

A310. 

Winslow, Anne Goodwin. 
‘Cloudy trophies ;by; Anne Goodwin Winslow. New York, 

A. A. Knopf, 1946. 

_ 6p.1.,3-236, dy p11. 19°. 

“First edition.” 

© 5-17-46; 2c 5-16-6; Alfred A. Knopf, 

inc.; A 423). 

Winslow, Charles S ed. 

Indians of the Chicago region. Charles S. Winslow, editor. 

(Chicago, 1946; 

4p.1.,210p. front.,, illus. (iucl. ports) 20°. 

® 3-21-16; 2 c 3-26-16; Chicago: A 1812 

Winslow, Francis Joseph, 1898— 
A commentary on the apostolic faculties, by Francis J. 

Winslow ... New York, Field afar press ,1946, 
xili, 240 p. 2147. 

“The English text of the canons of the code is, in part, that of 
Father Woywood’s Commentary and the translation of the documents 
of the Holy see is frequently that of the Canon law digest, by T. Lin- 
coln Bouscaren.”—Foreword. 

' Bibliographical foot-notes. Bibliography: p. 229-232. 

1. Faculties (Canon law) I. Title. 

BX1939.F3W5 262.12 47-17434 

© 25Nov46; Catholic foreign mission society of America, 
Maryknoll, N. Y.; A7308 

Winsor, Katharine Denman, 

A soldier, a sailor; a mother’s thoughts in 1943, by Katharine 
Denman Winsor. Dallas, Tex., The Story book press ,1945, 

(51) p. 18”. 

© 12-10-45; 2.6 2-6-46; Katharine Denman 
Windsor, Dallas; A 1053. 

Winston, Robert Alexander, 1907— 

... Fighting squadron, a sequel to Dive bomber; a veteran 
squadron leader’s first-hand account of carrier combat with 
Task force 58. New York city, Holiday house ,1946, 

-8p.1., 182 p.,11. 1illus., plates, ports. 203™. 

At head of title: By Robert A. Winston, commander, U. S. Navy. 

© 12Junl.6; Holiday house, inc., A3879. 

The Winston dictionary. College ed. 
Philadelphia, Chicago [etc.] The 
John C. Winston company [196] 
lv. 22 1/2cH, , 

G aSheshes publisher, Philadelphia; 
A2 

The Winston dictionary. Encyclopedic ed. 
Edited and revised annually by the 
Winston dictionary staff. Philadel- 
phia, Chicago [etc.] The John C. Win- 
ston company, 19)6. 
avis illuse, cole plates, maps. 

22 1facnm, 

© 23Augh6s; publisher, Philadelphia; 
A9S5 51. 

> 

The Winston dictionary for schools. 
Edited and revised annually by the 
Winston dictionary staff. Philadel- 
phia, Chicago [etc.] The John C. Win- 
ston company [196] 
eyes illus., col. plates, 2) col. 

maps. 22 1/fa2cm, 

© 280cth6; publisher, Philadelphia; 
A9352. 

The Winston dictionary for schools. 
Shorter edition. Edited and revised 
annually by the Winston dictionary 
starf. 1100 pictorial illustrations. 
Chicago, Philadelphia [etc.] J. C. 
Winston company, 196. 
xe 6500p illus. 22 1f2cm, 

“Based upon the Winston dictionary for 
schools, differing from it only in 
scope."--Pref, 

© 22Mark6; John C. Winston co., Phila- 
delphia; A2028. 

Winter, Alden Raymond, 1897— 

... Poultry, science and practice, by A. R. Winter ... and 
K. M. Funk ... edited by R. W. Gregory. Revised. Chicago, 
Philadelphia ,etc., L. B. Lippincott company ,1946, 

1 p. 1., v—-vil, 739 p. incl. illus. (incl. maps) tables, forms, diagrs, 23™. 
(Lippincott’s agricultural science series) 

“References” at end of each chapter. 

1. Poultry. tr. Funk, Ernest Marvin, 1899- joint _author. 
® ww. Gregory, Raymond William, 1893- ed. m1. (Title; 

SF487.W74 1946 636.508 Agr 47-63 
© TNov46; publisher, Philadelphia; A8846. 
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Winter, Sidney Graham, 1896— 

C. P. A. review; questions and problems in auditing and in 
accounting theory and practice, by Sidney G. Winter ,.. Rev. 
ed. New York, Prentice-Hall, inc., 1946. 

xxi p., 1 1, 683 p. 233". (Prentice-Hall accounting series. H. A. 
Finney, editor, 

“First edition, first printing, March 1980 ... Revised edition, firs’ 
printing, April 1946.” 

Bibliography : p. 629-633. 

© 15Augh6; publisher; A581. 

Winter, Sidney Graham, 1896- 
C. P. A. review; answers to ques- 

tions and solutions to problems, by 
Sidney G. Winter ... Rev. ed. New 
York, Prentice-Hall, inc., 196. 

lv. 25cm. [Prentice-Hall account- 
ing series. H. A. Finney, editor] 

Loose-leaf. 
© 13Nov6; publisher: A8810. 

Winter, William John, 1912— 
Gas models and engines ,by, William Winter and Walter L. 

Schroder, illustrated by H. A. Thomas. New York, Thomas 
Y. Crowell company ,1946, 

vii, 183 p. illus., diagrs. 233™. 

1. Aeroplanes—Models. 1. Schroder, Walter L., 1907- joint 
author. wu, Thomas, Henry Ash, jr., 1914- illus. mz Title. 

TL770.W538 629.13334 47-410 

© 15Nov46; authors, Cornwall Bridge, Conn., and New 
York; A9207. 

Winter, William John, 1912- 

The model aircraft handbook, Revised. By William Win- 
ter; illustrations by Paul Plecan and H. A. Thomas. Ner 
York, Thomas Y. Crowell company ,1946, 

xill, 345 p. incl. illus., tables, diagrs. 21™. 

“Seventh printing, May 1946.” 

© 2Augh6; author, Warren, Cornwall 
Bridge, Conn.; A6088. 

Winterich, John Tracy, 1891- 

A primer of book-collecting. Newly rev. and enl. ed. By 

John T. Winterich, in collaboration with David A. Randall. 

New York, Greenberg ,1946, 

xill, 226 p. 21™. 

“Tools of the game” (bibliographical) : p. 203-210. 

mu. Title. 

46-8390 
1, Book collecting. 1. Randall, David Anton, 1905- 

Z992.W78 1946 025.2 
© 14Nov46; Greenberg: publisher; A8360. 

Winters, Janet (Lewis) 
see Lewis, Janet, 1899- 

Winther, Sophus Keith, 1895- 

Beyond the garden gate, by Sophus Keith Winther. New 
York, The Macmillan company, 1946. 

xp.,11.,289p. 217. 

“First printing.” 

1. Title. 
PZ3.W7365Be 
© 3Dec46 ; 2c 300ct46; author, Seattle; A8866. 

Wintrobe, Maxwell Myer, 1901— 

Clinical hematology ... 2d ed., thoroughly rev. ... 

delphia, Lea & Febiger, 1946. 

862p. illus. (partcol.) 24°. 

47-582 

Phila- 

1. Title. 

Med 46-133 
1. Blood. 2. Blood—Examination. 3, Blood—Diseases. 

RB145.W735 1946 616.15 

© 100ct46; publisher; A6719. 

The beginning of British Honduras, 1506-1765, by E. O. 
Winzerling. New York, N. Y., The North river press, 1946. 

90p. 217. 

Winzerling, E : oO 

© 3lWay46; author, New York; A6358. 

Wireman, Katharine R 
The candy man and other verses, 

illustrated by Katharine R. Wireman. 
Akron, 0., New York, The Saalfield 
publishing company (1946] 

[32] p. eo)’, Allus.: Sil /enz 
18 1/ecm. 

Edited by The Saalfield publishing 
company. 

© 13Dech6; publisher; Akron, 0.3 
ag2h2. 
Wirries, Mary Mabel (Cabana) 189)- . 

Roped and tied, by Mary Mabel 
Wirries, illustrations by Betty Clén- 
denning. [lst ed.] Phoenix, Goldenetz 
bros. ptg. co. [1945] 

BO Dime 1 eau ence 

© 15Augh5; 2c 17Jank6; author, 
Phoenix, Ariz.; A42h. 

Wirt, Mildred (Augustine) 1905- 

Signal in the dark, by Mildred A. Wirt... New York, Cup- 
ples and Leon company ,1946, 

iv, 210 p. front. 194™. (Her Penny Parker mystery stories) 

© 2haprh6; publisher; A 3717. 

Wirt, Mildred (Augustine) 1905- 
Whispering walls, by Mildred A. Wirt ... New York, Cup- 

ples and Leon company ,1946, 

iv, 212 p. front. 194™. (Her Penny Parker mystery stories, 

© 26aprl6; publisher; A 371), 

Wirth, Fremont Philip, 1890- 

The development of America ;by,; Fremont P. Wirth ... 
Boston, Atlanta ,etc.; American book company ,1946;, 

x, 808, xi-Ixviii p. incl. front., illus. (incl. maps, facsims.) forms, 
diagrs. 2347. : 

“Readings” at end of each unit, 

Revised edition. 

© 3-20-46; 2 c 3-21446; American book 
company, New York; A 1956. 

Wisconsin. Supreme court, 
Wisconsin reports. [v.] 2h7{-2)8] 

Cases determined in the Supreme court of 
Wisconsin, May 1-November 20, 195 [and 
November 2h, 195-April 29, 196] 
Frederick C,. Seibold, reporter. 
Callaghan & co., 19)6. 

We ic 23 1/ecm, 

©v. 2h7, SMayh6, Ali6; v. 28, 
18Dech6; A9403; ‘State of Wisconsin, 
Madison. 

Wise, Mrs. Charles E. ,jr. 
see Wise, Evelyn (Voss 

Chicago, 

1899- 

Wise, Evelyn (Voss) 1899- 
... The light of stars. Milwaukee, The Bruce publishing 

company ,1946, 

4p. 1, 3-221 p. 20™. 

© 12Ju1h6; publisher; al870 
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Wise, George C 
Rev. Bud Robinson, by George C. Wises 

Louisville, Ky., Pentecostal publishing 

company [196] — 
95 Pe 20cm, 

© 18Sepl6; publisher; A7002. 

Wise, Jennings Cropper, 1881- 
America, the background of Columbus; being a survey of the 

revelations of science with respect to the western hemisphere 
and its peoples before its unveiling by Columbus, by Jennings 
C. Wise ... Charlottesville, Va., The Monticello publishers 

1946, 
vil, 8-341 p. front., plates, maps (1 fold.) geneal. tables, fold. diagr. 

24, 

Errata slip inserted. 

© 20Jan)6; author, Charlottesville, 

Va.; Al392. 

Wissenscnaftliche verdffentlichungen 

aus den Siemens-werken. XVIII. bd., 

3. heft. Mitarbeiter: Rudolf Bingel, 

Heinrich von Buol und andere. 

© 8Dec39; le 27Mar6; Julius Springer, 

Berlin; AF1078. 
Wiswell, Thomas. 
Learn checkers fast, an invitation to proficiency, by Tommie 

Wiswell .... Introduction by Jack Dempsey. Philadelphia, 
David McKay company ,1946, 

213 p.,81L illus. 19™. 

“Modern bibliography”: p. 211-212. 

‘LCheckers. 1.Title  . 
GV1463.W53 794.2 47-316 

© 2Dec46; publisher; A8944. 

Witeman, George, psceude 

see Tweeddale, George Witeman, 1883- 

Witham, W Tasker. 

Americans as they speak and live, by W. Tasker Witham; 
German version by Robert Lohan; original drawings by Harry 
Roth. New York, Frederick Ungar publishing co. (1945, 

157, 1) p. illus., plan, 16™. 

English and German in parallel-columns; added t.-p.: So spricht und 
lebt man in Amerika. 

© 2hNovy5; 2c 13Dech5; Frederick 
Ungar, New York; A2h9. 
Witherington, Henry Carl. 

Educational psychology, by H. Carl Witherington ... Bos- 
ton, New York ,etc.; Ginn and company ,1946, 

vi, 463, (1; p. pl., diagrs. 237. 

“Selected references” at end of each chapter. 

© 2-7alj63 2 0 5-Saly63 Ginn & 000, Boston; 

A 162h. 
Withers, Carl, comp. 

Counting out, collected by Carl Withers; pictures by Eliza- 
beth Ripley. New York, Oxford university press, 1946. _ 

(46, p. illus. (part col.) 153™. 

1, Nursery rhymes. z. Title. 

PZ8.3.W76Co 46-11924 

© 19Sep46; Oxford university press, New York, inc.; A6876. 

Withycombe, Elizabeth Gidley, 1902-— 
The Oxford dictionary of English Christian names, com- 

piled by E. G. Withycombe. Oxford, The Clarendon press, 
1945. 

xxxvi,136p. 1837. 4 

Pub. 18bec45; lo 27Apr46; Oxford university 
press, Oxford, Eng.; AI 217. 
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Witkin, Bernard Ernest, 1904-* 

Summary of California law, by B. E. Witkin... A concise 
and critical manual of the law of California. 6th ed., 1946 ... 
San Francisco, B. E. Witkin ,1946, 

2v. 26™. 

Paged continuously. ' 

© 3--h6; 2c ea. -3-l)6; San Francisco; 
A 31h3. 
Witmer, Helen Leland, ed. 

Psychiatric interviews with children ... New York, Com- 
monwealth fund, 1946. 

vil, 443 p. illus. 26™. 

1. Child psychiatry. 2. (Child guidance, I, Title. 

RJ499.W52 618.92 Med 47-294 

© 3Dec46; publisher; A7366. 

Witte, Eva (Knox) Evans 
see Evans, Eva (Knox) 1905- 

Wittich, Walter Arno. 

Audio-visual paths to learning, a comparison of three class- 
room methods of using educational sound films, by Walter Arno 
Wittich ... and John Guy Fowlkes ... New York, London, 
Harper & brothers ,1946, 

xip.,11.,135p. illus. (map) diagrs. 217, 

“First edition.” 
“Literature cited”: p. 101-103. “References”: p. 114-115. 

© 10Aprh6; publisher, New York; A211. 

Wodehouse, Pelham Grenville, 1881-— 

... Joy in the morning; illustrations by Paul Galdone. Gar- 
den City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

3p.1,281p. illus. 20™. 

At head of title: P. G. Wodehouse. 
“First edition.” 

Pe Sane 2c 7Augl6; author, London; | 

Wofford, Harris. 

It’s up to us; federal world government in our time ,by, 
Harris Wofford, jr.. New York, Harcourt, Brace and com- 
pany ,1946, 

xp.11,148p. 21™. 

“The story of the Student federalist movement.”—Pref. 
“First edition.” 

-© 6-6-6; 2c 5-29-h6; Harcourt, Brace 
and company, inc., New York; A Wis. 

Wofford, Kate Vixon, 1898— 
Teaching in small schools ,by, Kate V. Wofford ... New 

York, The Macmillan company, 1946. 

x, 399 p. incl. forms, diagrs. 22@, 

“Suggested readings” at end of each chapter except the first, 

® 3-5-6; 2 c 3-6-6; Macmillan co., 
New York; A 123. 

Wolcott, Robert Henry, 1868-1934. 

Animal biology, by Robert H. Wolcott ... 3d ed. New 
York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xviii, 719 p. illus., diagrs. 234°. (Half-title: McGraw-Hill publica- 
tions in the zoological sciences: A. F. Shull, consulting editor) 

Revised by the staff of the Department of zoology at the University 
of Nebraska as a memorial to the author. ef. Acknowledgment, 

©) 38ep46; Dublisher, New York; A8019. 

Wolf, Frederick Ellsworth, 1883— 
God’s fool! By Frederick Ellsworth Wolf  Wellesle 

Boston, Mass., New age publications, 1946, a 
8p. 1, 5)-381 p. 22, 

“The first of a trilogy of novels.” 

© lAugh6; 2c 177 A Bid, ae author, Wellesley 
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Wolf, Frederick Ellsworth, 1883— 

Leadership in the new age; how to succeed, by Frederick 
Ellsworth Wolf... ;Post-war ed.; Wellesley, Boston, Mass., 
New age publications ,1946, 

xi, 117,150, (3; p. 22. 
“Revised edition.” 
First published 1937. 

© ee panes author, Wellesley Hills, 
Mass.; A5088. 

Wolfe, Charles S 

Air castle architect, by Charles S. Wolfe. New York, N. Y., 
The Hobson book press, 1946. 

3p.1.,299p. 2137. 

© 2-1-6; 2 ¢ 3-1-6; Charles S. Wolfe, 
Norristown, Pa.; A 1272. 

Wolfe, on Marion, 1902- 
Enjoying English ... Book II. Rev. 

ed. By Don M. Wolfe ... and Ellen NM. 
Geyer ... Cartoons by\K. Alexander. 
New York, Newson & company, 195. 

EVs E595 pe. 
20 1/2cm. 

Includes bibliographies. 

© 31Mayii5; 2c TJanko; publisher; 
A601. 

Wolfe, John H 

Industrial algebra and trigonometry with geometrical appli- 
cations ,by,; John H. Wolfe ... William F. Mueller ... rand, 
Seibert D. Mullikin .... 1st ed. New York and London, Mc- 
Graw-Hill book company, inc., 1945. 

xili, 389 p. incl. tables, diagrs. 22°. 
© 12-21-45; 2 ¢ 1-10-.6; McGraw-Hill 

book co., inc., New York; A 218, 

sbavolEry aisoyalie ce,  SuIlIhsts 

Wolfe, Thomas, 1900-1938. 

The portable Thomas Wolfe, edited by Maxwell Geismar. 
New York, The Viking press, 1946. 

vi, 712 p. 17™. (On cover: The Viking portable library) 

© 26Augh6; Viking press, inc.; A5505. 

Wolfe, Thomas, 1900-1938. 
‘A stone, a leaf, a door; poems by Thomas-Wolfe, selected 

and arranged in verse by John S. Barnes, with a foreword by 
Louis Untermeyer. New York, C. Scribner’s sons, 1945. 

ix,166p. 217. 4 

© 10Seph5; 2c 130cth5; Maxwell Perkins, 
executor of the estate of Thomas Wolfe, 
c/o Chas. Scribner's sons, New York; 
ATI. 
Wolfendale, Wilfrid. 

History has tongues; a study of the comparative develop- 
ment of ancient and modern civilizations, by Wilfrid Wolfen- 
dale, with a foreword by W. L. Cuttle... London, V. Gollancz 
Itd., 1946. 

152 p. 197. 

Pub. 30Sepl6; le 27Novl63; author, Mor- 
cambe, Lancashire, Eng.3; AI 557- 

Wolfert, Helen X (Herschdorfer) 

Nothing is a wonderful thing, by Helen Wolfert ... (New 
York, Simon and Schuster ,1946, 

4p.1.,118p.,11. 24°. 

“A Venture press book.” 
Poems. 

ion 3 2c eos author, New York 
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Wolff, Hans, poet. 
Lied des lebens; gedichte von Hans Wolff, ausgewahlt und 

mit einer einfithrung von Karl Vollmoeller. 
lard publishing company ,1945, 

(32) p. 193™. 

New York, Wil- 

f 

I, Title. 

PT3919.W84L5 831.91 

© 1Apr45 ; 2c 26May 45; publisher; A7292. 

47-18814 

Wolkonskij, Michael. 

... Die dekabristen, die ersten russischen freiheitskampfer 
des 19. jahrhunderts. Ziirich, Artemis-verlag ,1946, 

ix p., 1 1, 351 p11. front. 21™. (Half-title: Artemis-bibliothek. 
Russische reihe, hrsg. von Waldemar Jollos. 1. Geistesgeschichte. 3. bd.) 

“Aus dem russischen manuskript itibertragen von Waldemar Jollos.” 
“Korrigenda”: slip inserted. 
“Quellen-nachweis” : p. 349-351. 

1. Russia—Hist.—Conspiracy of December, 1825. I. Jollos, 
Waldemar, 1886— tr. 1. Title. 

DK212.W6 A 47-714 

© 12Apr46; Artemis-verlag a.-g.; AF1150. 

Wollebzk, Per. 

... Ingen spor i sjgen, roman. Oslo, Gyldendal norsk forlag, 
1945. 

194p. 20™. 

1, Title. 

PT8950.W78 15 839.8236 

© 100ct45; 1c 27Jul46; publisher; AF1497. 
47-19345 

Woller, Olga. * 
Sex alarm, a novel by Olga Woller, translated from the Ger- 

man by James A. Galston. New York, Margent press, 1946. 
191p. 224™. 

< 

© 3-6-465 2 0 3-5-)6; Forest Hills Gardens, 
L.I., Ne Ye; A 3087~ 

Wolo. 

Friendship valley, by Wolo. New York, W. Morrow & com- 
pany, 1946. 

(44, p. illus. (part col.) 264 x 204=. 

Map gn Mning-papera. 

© 230cth6; 2c 26Seplh6; william Morrow 
& co., ince: A677. 

Wolverton, Ethel Traugh. 
The ghost town mystery, 

York, Howell, Soskin (1946, 
231p. 21™. 

by Ethel T. Wolverton ... (New 

(A Junior mystery league book) 

(C) liMar46; author, Spencer, Ind.; A1462. 

Wolverton, Ethel Traugh. 

The house on the desert, by Ethel T. Wolverton ... 
York, Howell, Soskin ,1946, 

218p, 21™. (A Junior mystery league book) 

© 3-11-16: 2¢ 3-13-46; Ethel T. Wolver-: ton, Spencer, Ind.; A 1h6 

New 

Woman’s home companion. 

Woman’s home companion cook book, with introduction by 
cee Kirk .... New York, P. F. Collier & son corporation 
t1949) 

xvi, 951 p. illus., plates (part col.) 22%. 

©) additions, 7Dec45; 2c 4Jan46; publisher; 
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Woman’s home companion. 

Woman’s home companion cook book, with introduction by 
Dorothy Kirk ... New York, P. F. Collier & son corporation 

(1946, 
xvi,951 p. lllus., plates (part col.) 22™. 

© additions, 1Julh6; publisher; A3672. 

Wood, Fileen. 

Airport summer, by Eileen Wood; illustrations by Walter 
Buehr. New York, H, Holt and company ,1946, 

4p.1,190p. Ulus. 21™. 

“First printing.” 

I. Title. 

_ PZT.W8474Ai 46-11815 
© 11Nov46; 2c 8Nov46; Henry Holt & co., inc.; A8201. 

Wood, George Clayton, 1878— 

... Our environment, how we use and control it, by George 
C. Wood and Harry A. Carpenter. Victory ed. Boston, New 
York ,etc.; Allyn and Bacon, 1946. 

xxiv, 870 p., 11, 14 p. illus, 8 col. pl. (incl, front.) diagrs, 204™. 
(Adventures in science) 

© 25Sepl6; publisher, Boston; A913. 

Wood, Mary Bradshaw. 

Florida through the years, land of the sun, by Mary Brad- 
shaw Wood and Blanche Harrison Graham. Tallahassee, Fla., 
Rose printing company, °1945. 

1 p. 1, vi, 160 p. illus. (1 col.; incl. maps) col. plates. 2337. 

“Other books with Florida stories”: p. 158. Bibliography for the 
teacher”: p. 153-156. 

© additions, 1Novy5; 2c 17Dech5; 
‘authors, Jacksonville, Fla.; A516. 

‘Wood, Morrison, 1914-1942. 
.. The devil isa lonely man. New York, Thomas Y. Crowell 

company (1946, 

xip., 11, 497 p. 227. 

© 17Sepl6; 2c 26Ju1\6; publisher; A5719. 
Wood, Odella Phelps. 

High ground, a novel by Odella Phelps Woed. New York, 
The Exposition press ,1946, 

3p.1,208p, 193™. 
\ 

"Copyright 195." 

Pub. 30Jui6; publisher; A5071. 

Wood, Winifred. 

We were WASPS; the story by Winifred Wood, the draw- 
ings by Dorothy Swain. Coral Gables, Fla., Glade house 
, 1945, 

195, 11) p. illus, 24™, 

“First edition.” 

© 18pdech5; 2c 5Jan6; M. eiattaed Wood 

a eR? ty oe aie pee v2soRa rid es S > oho Br) AQap 
operations. 1 Title, 

Woodall, Sally Lee. 

The animal ABC; photos by prominent photographers, 
rhymes by Sally Lee Woodall, drawings by Elmer Lasher. 
{New York, U. S. camera publishing corp., 1946, 

(55; p. illus. 204 x154™. 

@] lAug)6; publisher; A3708. 

Woodall, Sally Lee. 
The happy island; oo by Sally Lee Woodall, photo-illus- 

trations by Toni Frissell . (New York, T. J. Maloney, inc. 
(1946, 

70, (4) p. illus. 27} x 224™. 

. “A U.S. camera book.” 
Cover-title: The happy island, Bermuda. 

1. Bermuda islands—Descr. & trav. 
gomery (Frissell) 1907- illus. 1. Title. 

F1631.W75 917.299 

© 290ct46; publisher; A7222. 

I. Bacon, Antoinette Mont- 

47-15507 

713 

Woodbury, David Oakes, 1896- 

Builders for battle, how the Pacific naval air bases were 
constructed, by. David O. Woodbury; introduction by Vice 
Admiral B. Moreell ... With twenty-five full page drawings 
and jacket design by ‘Lili Réthi and forty-eight pen and ink 
sketches by Louis H. Ruyl. New York, E. P. Dutton and com- 
pany inc., 1946. 

xvi p., 11., 19-415 p. illus. (incl. maps) plates (1 double) port. 254%. 
“First edition.” 

© isu a suns author, Bronx- 
VELL Ne Yes 

Woodbury & company, Portland, Or. 
- eee Catalog E. Industrial supplies, 

heavy hardware, tools equipment, steel, 
steel products {Portland, Or., 
1946) 

Le Wie illus. 28cm. 

© 5Nov6; R. R. Donnelley & sons 
coO., Chicago; A8321. 

Woodcock, Beatrice, 1896— 

Scoliosis; the practical approach to treatment ;by, Beatrice 
Woodcock. Stanford University, Calif., Stanford university 
press; London, G. Cumberlege, Oxford university press ,1946, 

xiv, 111 p. incl. front., illus., dlagrs. 223™. 

1, Spine—-Abnormities and deformities. 

RD771.W6 616.73 Med 46-225 

© 15Nov46; Board of trustees of the Leland Stanford junior 
university, Stanford University, Calif.; A8643. 

1. Title. 

Woodcock, Louise (Phinney) 1892— 

This is the way the animals walk; story by Louise Wood- 
cock, pictures by Ida Binney ... New York, W. R. Scott, inc., 
°1946. | 

(20) p. col. illus. 20 x 247, 

I. Binney, Ida, illus. 1. Title. ; 

[Full name: Ada Louise (Phinney) Woodcock, 

PZ8.3.W89Th 46-22686 

© 15Sep46; author, New York; A6039. 

Woodgate, Mildred Violet, 1904— 

The Abbé Edgeworth (1745-1807) by M. V. Woodgate .. 
New York, Toronto, Longmans, Green and co., 1946. 

xlip.,11.,202p. front. (port.) 20™. 

“First American, edition.” 
Bibliography : p. 201-202. 

1. Edgeworth de Firmont, Henry Essex, 1745-1807. I. Title. 
DC137.5.E6W6 1946 922.244 46-7960 

© 6Nov46; 2c 17Oct46; Longmans, Green & co., inc., New 
York; A8109. 

Wooumen of the world life insurance society. 

Ritual of the Woodmen of the world, containing the opening 
ceremony, protection degree, closing ceremony, installation and 
instituting services, unveiling of monuments, funeral, and 
burial services, promulgated by the Ritual committee of the 
Sovereign camp. ,Omaha, ‘1946. 

116 p. diagrs. 1847. 

HS1510.W782 1946 366 

© 20Sep46; author, Omaha; A8152. 

46-22939 

Woodruff, Asahel Davis, 1904— 

The psychology of teaching, by Asahel D. Woodruft ... 
York, London ,etc.; Longmans, Green & co., inc., 1946, 

xi, 180 p. incl. tables, diugrs. 21%. 

“First edition.” 

© 1-16- 46; 2 c 1-11-16; Longmans, Green 
& ¢co., inc., New York; INE ONTET 

New 
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Woodruff, Philip, pseud. 
see Mason, Philip. 

Woodruffe-Peacock, Dennis Max Cornelius, 1899— 
Colonel Blood, by Max Peacock... London, R. Hale limited 

1946, 

224 p. 19”. 

1. Title. 

PZ3.W8618Co 47-367 

Pub. 25Apr46; 1c 28Dec46; author, Kingston-on-Thames, 
Eng.; AI 623. 

Woods, Eugene J ed. 
I wish I’d written that; selections chosen by favorite Amer- 

ican authors, edited by Eugene J. Woods. New York, London, 
Whittlesey house, McGraw-Hill book company, inc. ,1946, 

vill p., 1 1., 422 p. 2347. 

1. Literature—Collections. I. Title, 

PN6014.W615 808.8 46-8134 

© 18Nov46; 2 c 270ct46; editor, Manhasset, N. Y.; A8200. 

Woods, George Bryant. 

The aircraft manufacturing industry, present and future 
prospects, by George Bryant Woods. New York, Boston ,etc., 
White, Weld & co., 1946. 

4p.1.,119p. col. front., plates. 284 x 22™, 

© 3Seph6; publisher; A3859. 

Woodstock historical society, Woodstock, Vt. 

Woodstock cook book; a collection of old and new recipes 
donated by members of the Woodstock historical society and 
their friends, illustrated by Alice Standish Buell. Woodstock, 
Vt., The Woodstock historical society, 1946. 

1p.1, v-vii,118p.,11. illus. 25™. 

© 16Augl6; publisher; A386). 

Woodward, Elizabeth, 1904— 

Let’s have a party by, Elizabeth Woodward, illustrated by 
Selma Burgess. New York, Thomas Y. Crowell company — 

(1946, 
2p.1.,124p. illus. 21™. 

1. Entertaining. 2. Games. 1. Title. 

GV1471.W86 793 46-7871 

© 15O0ct46; author; Scarsdale, N. Y.; A6900. 

Woodward, Ernest Llewellyn, 1890- 

Short journey, by E. L. Woodward. London, Faber and 
; Faber ltd (1945, ‘ 

"247 p, 224%, 
Autobiography. 
“Hirst published in September Mcmxlii ... Fourth impression August 

Memxlv.” 

Pub. 10Sepl2; 1c 26Febl6; Oxford uni- 
versity press, New York; AI 209. 

Woodward, Ernest Llewellyn, 1890- 
eee Short journey. New York, Oxford 

university press, 196. 
V5 2h3 De ees 

At head of title: E. L. Woodward. 
Autobiography. 
"Pirst American edition.” 
Pub. 1lNov6; 2c 260ctl6; Oxford uni- 

versity press, New York, inc.; A8122. 
Prev. rege Al 209. 

Woodward, George, 1863— 

Family letters by George Woodward ... Philadelphia 
(Printed by Harris & Partridge, incorporated, 1946. 

259 p. 237, 

© 1-15-6; ac 2-13-h6; George Woodward 
Philadelphia; A 1230. , 

Woodward, George, 1863- 
The Pennsylvania legislator; [Vol.] 

VII. Political essays written for mem- 
bers of the General assembly, published 
every so often by George Vioodward ... 
Philadelphia, Harris & Partridge, inc. 
19 

4 @., 3-201 p. diagr. 18 1/2cm. 
© 20Dech5; 2¢ 29Dech5; George W. 

Woodward, Philadelpohia; A20. 

Woodward, Luther Ellis, 1897— 
Jobs and the man; a guide for employers, supervisors, inter- 

viewers, counselors, foremen, and shop stewards in understand- 
ing and dealing with workers—veterans or civilians, by Luther 
E. Woodward ... and Thomas A. C. Rennie ... Springfield, 
Til., C. C. Thomas, 1945, 

xill, 132 p.,11. diagrs. 20™, 

“First edition.” 

© 12Dech5; 2c 1hJanh6; Charles Cc. Thomas; 5 
\ 

Woodward, Robert Simpson, 1879- 

You are the government, by Robert S. Woodward. New 
York, National voters league ,1946, 

165, 1; p. diagrs. 20°. 

“Second edition.” 

© 7Jan6; author, New London, Conn.: - A196. . : < 
Woodward, William E 1874. # 
George Washington, the image and the man, by W. E. Wood- 

ward. New York, Liveright publishing corporation ,1946, 
6 p. 1, 9-460, xili-xxxy p. front., ports., plan, facsim, 223°, * 
“Black and gold edition.” 
Bibliography: p. xiil—xxvi. 

\ 

© 2-7-46; 2 ¢ h-5-46; Hollywood, Cal.. A 2383, , 
, Woodward, William E 1874- 

Meet General Grant, by W. E. Woodward. With twenty 
iiuseatious New York, Liveright publishing corporation 
(1946, 

524 p. front., plates, ports., facsim. 223™. 

“Black and gold edition, January, 1946.” 
Bibliography : p. 503-508, 

© 1-21-6; 2 ¢ 3-8-6; Ww. B, Woodward, 
Hollywood Calif.: A Zones . 

new introduction.’ 1420; new ne ie 

Woody, Regina Llewellyn (Jones) 
Starlight, by Regina J. Woody. New York, W. Morrow and 

company, 1946. 

4p.1.,248p. col. front. 204™. (Morrow junior books; 

© 28Aug46; 2c laug46; author, Elizaheth, 
N.J.3 A6165. 

Wooler, Richard G 1900- 

Tankerman’s handbook, by R. G. Wooler; a guide to loading 
and discharging oil cargoes. 1st ed. New York, N. Y., E. W. 
Sweetman, 1946. 

xxi, (2), 230 p. front, (fold. map) illus. diagrs. (1 fold.) 24™, 

/ 

1, Petroleum—Transportation. 2, Pumping machinery. I, Title. 

TP692.5.W6 656 46-8016 

© 110ct46; Edward W. Sweetman; A6993. 
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Wooley, John Cochran, 1884— 
Farm buildings, by John C. Wooley ... 2d ed. New York, 

London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

ip. 1, v-vili, 354 p. lus. (incl. plans) diagrs. 214°. 

“References” at end of some of the chapters. “List of visual alds’: 
p. 845-847. 

1. Farm buildings—U. S. 2. Architecture, Domestic—Designs and 
plans. 8, Agricultural engineering. 

NA8201.W6 1946 631.2 46-8078 

© 3Sep46; publisher, New York; A6129, 

Woolf, James Davis. 

Advertising to the mass market, by James Davis Woolf ... 
New York, The Ronald press company ,1946, 

vil, 1833p. illus. 24™. 
© 4-10-46; 2 c 4-16-46; Ronald press company, 

New York; A 2523. 

Woolf, James Davis. 
Getting a job in advertising, by James Davis Woolf... New 

York, The Ronald press company ,1946, 

xi,103p. plates, diagrs. 21™. 

© 13Marl\6; publisher; A1789. 

Woollcott, Alexander, 1887-1943. 

The portable Woollcott, selected by Joseph Hennessey, with 
an introduction by John Mason Brown. New York, The 
Viking press, 1946. 

xxvill, 735 p. 173™. (On cover: The Viking portable library) 

© 29-6; 20 -18+l6; Viking press, ince, 
lew York: A 1,908. 

Woolrich, Cormell Beene 
see Hopley-Woolrich, 

1903- 
Wooster, Ohio, ConSurvey city directory. 
196 master edition, vol. I. ABCD 
no. 221. 

© 20dun)}6; Sara Mullin Baldwin, 
Columbus, 0.3; A699. 

[195] 

e Hopley- 
ornell George, 

Words to remember. 

Be eSis rt" 

Discs ND5-MC-339) to 305. 

Selections from radio addresses in 

the archives of the National broad- 
casting company, by Kurt Benue ean ee, 

Edouard Benes, Jan Masaryk, Frederic 
Auhagen, Neville Chamber ain, Benito 

Mussolini, Adolph Hitler, King George 

VI, Winston Churchill Franklin D. 

Roosevelt, and Harry ste Truman. Narra- 

tion by Westbrook Van Voorhiis. 

© 20Dech5; 2c 13Marl6; Lang, Fisher, 

& Stashower, ince, Cleveland; A2316. 

Wordsworth, William, 1770-1850. 

A Wordsworth anthology, selected, with an introduction, by 

Taurence Housman. New York, C. Scribner’s sons, 1946. 

vip.,1L,151p. 193. 

© 14Jan46; compiler, Somerset, England; A 1793. 

The working press of New York city. 

[1946] Edited and compiled by 
Walter Marshall. New York, T. Farrell 

— (1946) 
oP rel. Fe 23 1/2c%,. 

© 7Jank6; Tom Farrell, publisher, 
New York; A2590. 

apn The World almanac and book of facts 

61st year; 19146. New York, 

196. 

© 2hJanl6; New York world telegram 

corp.. New York; A6)3. 

The World book encyclopedia ... modern, pictorial, compre- 
hensive ... Chicago, The Quarrie corporation ,1946, 

ope v. illus., plates (part col.) ports., maps (part double) diagrs. 

™. 

Paged continuously. 
Managing editor: J. Morris Jones. 
Vol. 19: Reading and study guide. 
“The World book encyclopedia bibliography; a lst of books for sup- 

plementary reading, compiled by James G. Hodgson, assisted by Mary 
BE. Foster, revised under the direction of Douglas Waples,” with special 
t.-p.: 24 p. at end of v. 18. 

© revisions, 28May46; publisher; A7009. 

The World’s great events; an indexed history of the world 
from earliest times to the present day ... New York, P. F. 

_ Collier & son company , 1946, 

10 y. col. front., plates, ports. 214™. 

Vals, 2-10 have imprint: New York, P. F. Collier & son corporation. 

Revised edition, prepared by Adam Ward. 

Perot P. F. Collier & son corp.; 

Worley's Denison (Grayson county, Tex- 
as) city directory, 1946 [vol. 1h] 

Dallas, Tex., John F. Worley 
‘eo., c19h6. 
cm. 

director 

iw OL, 

© 7Novl6; publisher; A9160- 

Worley's greater Dallas (Texas) city 
directory. v. 56, 1945-46. Includ- 
ing town of Highland Park and city 
of University Park ... Dallas, Tex., 
John F. Worley directory co., °19))6. 

1 v. 30 1/2cm, 

© 18Sepli6; publisher; A3982. 

Worley's Paris (Lamar county, Tex.) 
city directory, 1946; including 
Lamar county. 

© 80cth6; John F. Worley directory 
cO., inc., Dallas; A7155. 

Worley's Port Arthur (Jefferson county, 
Texas) city: directory. 1945. Including 
Nederland, Port Neches, Sabine, and 
Sabine Pass Dallas, Tex., John F. 
Worley directory co., ¢19)6. 
nS a 27cm, 

© \Marh6; publisher; A2355. 

Worley's San Angelo (Tom Green county, 
Tex.) city directory, 196 ... 
Dallas, Tex., John F. Worley direc- 
‘tory co., c19h6. 

Ve cm. 

© 21Novl6; publisher; A9169. 

Worley's San Antonio (Bexar county, 
Tex.) city directory. 196 ... 
Dallas, Tex., J. F. Worley directory 
co., C196. 
lv. 27cm. 

© 3Jul\6; publisher: A3821. 

Worley's Wichita Falls (Wichita 
county, Texas) city diréctory, 
1946 ... Dallas, Tex. iohee F. 
Worley directory co. 
igs dipole oer ees 

© 23Seph6; publisher; A399). 
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Worm-Muller, Jacob Stenerson, 188- 
--- La Norvége sous le joug allemand. 

Préface de A. Jolivet ... Paris, Stock 
(Delamain et Boutelleau) 1945. 
62 p., 19. 19 1/2cem. (La Collection 
scandinave ) 

© 10Dech5; le 1Mark6; Editions Stock, 
Delamain et Boutelleau; AF582. 

Wormser, René Albert, 1896— 

The theory and practice of estate planning, by René A. 
Wormser ... Chicago, Callaghan and company, 1946. 

x, 1868 p. 243. 

© 29Augl.6; author, New York; A5868. 

Worrell, William Hoyt, 1879- 
A short account of the Copts ;by,; William H. Worrell, illus- 

trated by Wilfred B. Shaw. Ann Arbor, University of Michi- 
gan press, 1945. 

\ 

viii p., 2 1, 54 p., 11. incl. front., illns. (incl. map, facsims.) 234°. 
(Henry Russe] lecture for 1941-42, 

“Sources of quoted or paraphrased material” : p. (53)-54. 

© 12-31-15; 2 ¢ 1--h6; University 
of Michigan, Ann Arbor; A 99. 

Worsley, Ross. 

Prelude, fugue, and variations, by Ross Worsley. Westport, 
Conn., The Redcoat press, 1945. 

4 p. 1., 3-37, (1) p. 187. 

Poems. 
“One hundred seventy-five copies .. . pr Ae No. 118.” 

© 12-15-45; 2c Shen ; Ross Worsley, 
Westport, Conn.; A 261. 

Worth, Ford, pseud. 

Pilgrim’s pistols, by Ford Worth. New York, Phoenix press 
(1946; 

256 p. 1947. 

© 5Augh6; publisher; A5353. 

Worthington, Jane. 

Wordsworth’s reading of Roman prose, by Jane Worthing- 

ton ... New Haven, Yale university press; London, G. Cum- 

berlege, Oxford university press, 1946. 

xip.11,84p. 244%. (Half-title: Yale studies in English ... _ v. 102) 

“In its original form ... submitted as a dissertation to Yale university 
11944, in candidacy for the degree of doctor of philosophy.”—p. ,vilj 

“Published on the Kingsley trust association publication fund estab- 
lished by the Scroll and key society of Yale college.” 

“Bibliographical note”: p. (Lx;-xl. 

© 19Febl\6; Yale university press, 

A1653. 

Worthington, Marjorie (Muir) 1900- : 

The house on the park, by Marjorie Worthington. Garden 

City, New York, Doubleday & company, inc., 1946. 

4p.1, 3827p. 204™. 

© IsSeph6; 2c 5Seph6; author, New 
York; A6226. 
Wright, Alfred Askin, 1869- ‘ } 

- Invited guests, by Alfred Askin Wright ... 

House of Edinboro ,1946; 

251 p. 2047. 

Boston, Mass., 

© 15Jun6; publisher; Al81h. 

Wright, Ethel A 

Table service for all occasions (by, Ethel A. Wright. New 
York, C. R. Heck, inc. ,1946, 

5 p. 1, 143 p. illus., diagrs. 22™. ;The Garland homemaking books; 

© 6-3-1)6; 20 6-8-6; Chester R. Heok, inc., 
New York; A 3309. 
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Wright, Frances (Fitzpatrick) 1897- 

The secret of the old Sampey place, by Frances Fitzpatrick ~ 
Wright, illustrated by Margaret Ayer. New York, Nashville, 
Abingdon-Cokesbury press ,1946, 

127, 1) p. illus. 217, 

© 10Seph6; Stone * Pierce, Nashville; 
A5 

Wright, Frank Lloyd, 1869- 

... When democracy builds. Rev. éd. Chicago, University 
of Chicago press ,1945, 

xii, 139, (1) p. front., plates. 2647. 

“Published 1945. Second edition 1945,” 

© 17Dech5; 20 QWJan6; Univ. of Chicago; 
A22h. 

Wright, George Gibson Neill. 
Teach yourself to study, by G. G. Neill Wright ... London, 

The English universities press Itd. 1946, 

4p. 1., 235 p. illus., diagrs. 18™. ;The EUP teach yourself books; 

“First printed September, 1945 [i.e. March, 196]" - 

Pub. 25Marl.6; le 7Maylt6; publisher; 
AT 266. 

Wright, John Lloyd.* 

My father who is on earth ,by; John Lloyd Wright. 
York, G. P. Putnam’s sons ,1946, 

195 p. incl. illus., plates, ports, 22™, 

New 

© 3-29ehj6¢ 2 0 3-9-6; Michigan City, Indes 
A 2200. 

Wright, Sarah Knight pseud 
see . Vance, Marguerite. e 

Wright, Sewell Peaslee, 1898- 
Half wolf ;by, Sewell Peaslee Wright. Philadelphia, The 

Westminster press ,1946; 

3 p. 1., (%-253 p. incl. front. 1947. 

© 7octl6; 2c 8Junl6; poblisner; A879). 

Wright, William Joseph, 1881- 

Greenhouses; their construction and equipment, by W. J. 
Wright ... Rev. ed.... New York, Orange Judd publishing 
company, inc., 1946. 

xvii, 269 p. incl. front., illus., dlagrs. 20™. 

“Third edition.” 

(@) 16Seplé; publisher; A3909. 

Wright's Eau Claire (Eau Claire county, 
Wis.) city directory. 196, Milwau- 
kee, Wright directory co., °19)6. 
Wey ely.cm , 

© 7Marl6; publisher; A2810. 

Wright's Green Bay (Brown county, Wis.) 
city directory. 1946. Including 
Allouez, DePere and Preble ... Mil- 
waukee, Wis., Wright directory coe, 
C196. 

2l.cm, 

© 6Augh6; publisher; A391. 

Wright's Janesville (Rock county, Wis.) 
city directory. v. 2h. 1946. Milwau- 
kee, Wright directory co., °19l6. 
1 v6 2yem, 

© 7Junk6; publisher; A355). 
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Wright's Kenosha (Kenosha county, Wis.) 
city directory ... 19145. Milwaukee, 
1916. 

©.18Janl.6; Wright directory co., 
Milwaukee; A931. 

Wright's La Crosse (La Crosse county, 
Wis.) city directory ... 195. 
Milwaukee, 196. 

© 9Febli6; Wright directory co., 
Milwaukee; Al4322e, 

Wright's Madison (Dane county) city 
directory, 19146 .4. Milwaukee, 
Wright directory co., °19l:6, 
lv. 27cm, 

© 20Mayl6; publisher; A3l83. 

Wright's Wauwatosa (Milwaukee county, 
Wis.) city directory. 19,6 ... 
Milwaukee, Wright directory co., C196. 
Lor.) een, 

© 20Mayh6; publisher: AZL8h.. 

The Writer's handbook, edited by A. S. 
Burack ... manuscript market section 
edited by Elaine P. Werby ... Boston, 
The Writer, inc. [195] 
Ol pie 23 1/2em, 

'The articles appearing in this book 
were, for the most part, originally pub- 
lished in the Writer during the past few 
years. . 

© revisions, 150ctl)5; 2c 13Jan6; 
publisher; A658. . 

Wuest, Kenneth Samuel, 1893— . 

The practical use of the Greek New Testament, by Kenneth 
S. Wuest... Chicago, Ill., Moody press ,1946, 

3p. 1, 9-156 p. 20°. 

1. Greek language, Biblical. 2.-Bible. N. T.—Homiletical use. 
1 Title. 3 

BS1938.W8 225.48 47-352 

© 19Nov46; The Moody Bible institute of Chicago; 
A8667. 

Wuesthoff, Mabel Gregory. 

The seal of faith, by Mabel Gregory Wuesthoff. Boston, B. 
Humphries, inc. ;1946, 

80 p. 19° 

Poems. 

© 30Sepl6; Bruce Humphries, inc.; 
A6206. 
Wyatt, Jane. 
eRaway by Jane Wyatt; illustrations 

by Janet Laura Scott. Racine, Wis., 
Whitman publishing co., °19\6. 

[32] p. col, illus. 17cm. 
(On cover: Tell-a-tale books) 

© 19Ju16; publisher; A5163. 

Wyckoff, Marjorie Elaine (Morrison) 1915— arr. Pr 

A child’s book of hymns, selected and arranged by Marjorie 
Morrison Wyckoff, illustrated by Masha. New York, Random 

house ,1945, 

2 p. 1, (9)-44 p. incl. col. front., illus. (part col.) 

eaaeiina produced by the Artists and writers guild, inc.” 

©) WDec45; 2c 31Dec45; Artists & writers guild, 

inc., Mew York; A34. 
. 

31™. 

¢ 
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Wyckoff, Marjorie Elaine (Morrison) 1915- arr. 

Christmas carols, arranged by Marjorie Wyckoff; pictures 
by Corinne Malvern. New York, Simon and Schuster ,1946, 

41, (1) p. 20x17". (On cover: The Little golden 
library, 26) 

illus, (part col.) 

With piano accompaniment. 

1. Carols. r. Malvern, Corinne, 1905- illus. mw. Title. 

M2191.C5W9 47-346 

© 29Nov46; Simon & Schuster, inc., New York, Artists & 
writers guild, inc., New York; A9014. 

Wyckoff, Viola, 1908- 
The public works wage rate and some of its economic effects, 

by Viola Wyckoff ..._ New York, Columbia university press; 
London, P. S. King & Staples, Itd., 1946. 

313 p. tables, diagrs. 23™. (Half-title: Studies in history, eco- 
nomics and public law, ed. by the Faculty of political sclence of Colum- 
bia university. No. 521) 

Issued also as thesis (PH. p.) Columbia university. 
Bibliography : p. 295-307. 

1. Wages—U. S. 2. U. S—Public works. 

H81.C7 no. 521 (308.2) 331.2973 
Copy 2. HD4939.U6W9 1946a 

© 150ct46; publisher, New York; A8574. 

1. Title. 
A 47-872 

Wyler, Marcus. 

The British crown, the President of the United States and the 
President of the Swiss Federal council, by Marcus Wyler ... 
Zurich, Editrix e. g., 1945. 

16 p. 21™. 

© 26Novh5; le 9Jank6; author, Zttrich; 
AI 105. 

Wyman, Justus E 1908- 

Gabriel, by Justus E. Wyman. New York, The Beechhurst 
press 1946, 

192 p, 217. 

© 180ctli6; 2c ee th6; author, Sacra- 
mento, Calif.; A6868, : 

Wyner, Kathleen Hart, 1906- 
The ABC system of visual beauty culture, by Kathleen Hart 

Wyner. ,San Antonio, Schneider publishing co., 1946, 
vii, 358, (2) p. illus. (incl. port.) diagrs. 233°. 

© 16Sepl6; author, San Antonio; A882, 

Wynne, Walter M 

Volga to Vinland; the story of the attempts of white men to 
penetrate the North American continent before Columbus ,by, 
Walter M. Wynne. (East Orange, N. J.; °1946. 

Ly. 20x22™. 

Type-written. 

© 1su1k6; author, New York; A359. 

Wynton-Locke, E 
Mark Eminence, by E. Wynton-Locke. An exciting novel 

set in England’s seventeenth century. London, New York 
pete. J. Long limited (1946, 

2052p. 19™. 

1. Gt. Brit—Hist—Charles nu, 1660—1685—Fiction. I. Title. 

PZ3.W9939Mar 46-22693 

Pub. 1Aug46; 1c 24Sep46; Edgar Harold Spedding Barnes- 
Austin, Tunbridge Wells, Eng. ;.AI 476. 

Wythe, George, 1893- 

Industry in Latin America, by George Wythe. New York, 
Columbia university press, 1945. 

vili p.,11., 371 p. incl. tables. 24™. 

Bibliographical foot-notes, 

© 12-14-53 2 ¢ 12-9-h5 
versity press, New York; 

Columbia uni- 

42. 
5 
A 
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Yachting. AN 
Your new boat, edited by the staff of Yachting magazine, 

with an introduction by Herbert L. Stone. New York, Simon 
and Schuster, 1946. 

2 p. 1. 3-190 p. incl. front., illus. (incl, plans) diagrs. 307. 

1. Boats and boating. 1. Title. 

VM351.Y3 623.823 47-611 

© 7Dec46; 2c 29Nov46; Yachting publishing corporation, 
New York; A9330. 

Yahnke, Phyllis. 

Four Oaks farm, by Phyllis Yahnke. 
publishing co. ,1946, 

256 p. 193°. 

New York, Gramercy 

© 3-h-46; 2 ¢ 4-9-6; Grenercy publish- 
ing co., New York; A 1502. 

Yakhontoff, Victor A 1881- 

USSR foreign policy, by Victor A. Yakhontoff. New York, 
Coward-McCann, ine. 1945, 

8llp. 2147. 

Bibliography : p. 293-296. 

© 290cth5; 2c 1Dech5: publisher. Al85. 

Yale, A C Jove= 
see Jove-Yale, A C 

Yale, John R 

How to build an occupational information library, by John 
R. Yale ..._ Rey. ed. (Chicago, Science research associates 
(1946, 

166 p. diagrs. 2337. 
“Guidebook for the Occupational filing plan published by Science re- 

Search associates, Seventy vocational file folders and fifteen out cards 
complete the plan.”’—p. (2) 

Bibliography : p. 162-166. “ 

1. Files and filing (Documents) 2. Classification—Books—Occupa- 
tions, 3. Occupations—Bibl. I. Science research associates, 1. Title, 

Z697.016Y3 1946 [025.17] 025.4 46-8308 
© 30ct46; Science research associates, inc. ; A8404. 

Yankwich, Léon René, 1888- 

The new Federal rules of criminal procedure (the text of 
the rules with the notes of the Advisory committee and a com- 
mentary) By Leon R. Yankwich ... Los Angeles, Calif., 
Parker & company ,1946, 

2p.1., vip., 11, 202 p. incl. forms. 234°. 

© 5-22-16; 2c 5-27-46; Parker % company, 
Los Angeles; A 31)7. 

Yann Le Coeur, pseud. 
see Le Lec, Jeane 

Yasuda, Kenneth, 1914— 

A pepper-pod ; classic Japanese poems together with original 
haiku, by Shoson (Kenneth Yasuda) With a foreword by 
John Gould Fletcher. New York, A. A. Knopf, 1947 ,i. e. 1946, 

xl, 104 p.,11., 105-125 p..11. 22™. 
“First edition.” 
I)lustrated t.-p. 
ConTENTs.—pt. I. Translations into English.—pt. 11. Experiments in 

English. 

© 26Dech6; 2c 1hDecli4; Alfred A. 
Knopf, ine.; A925. 

Yates, Otis Webster, 1888- 

A good soldier of Christ Jesus, an interpretation of r Timothy 
tby, Otis W. Yates ... Kansas City, Kan., Central seminary 
press, 1946. 

181 \p. 217. 

“The scripture text used herein is the American standard editién of 
the revised Bible.” 

© 6-13-63 20 7-22n1;6; Central semimry 
press, Kansas City, Kanez A 3599. 

718 

Yates, Raymond Francis, 1895- 

2100 needed inventions ,by, Raymond F. Yates. New York, 
W. Funk, inc. 1946, 

xii, 252 p. 1947. 

“First printing August, 1942 ... 

Revised edition. 
© 5-1-6; 2c 543-6; Wilfred Funk, 
inc., New York; A 2895, 

Fifth printing May, 1946.” 

Yates, Raymond Francis, 1895- 
The weather for a hobby, a guide to the construction and 

use of weather instruments intended for amateurs, by Ray- 
mond F. Yates; with drawings and photographs by the author. 
New York, Dodd, Mead & company, 1946. 

x p., 11.172 p. illus. (incl. maps) plates, tables, diagrs. 217. 
© 5-7-6; 2c h-29-6; Dodd, Mead & com- 

pany, inc., New York; A oo. 

Yates, Raymond Francis, 1895- . 

The working electron; an introduction to electronics, by 
Raymond F. Yates ... New York and London, Harper & 
brothers ,1946, 

4p.1.,247p. illus, diagrs. 21° 

“First edition.” 

Published in part in Radio-craft maga- 
zine from February 1945 to November 19). 
Gee 2c 31Mayl.6; author, New York; 
A Bie 

Yates, Wilber Foster. * 

Master passion, by Wilber Foster Yates. New York, The 
William-Frederick press, 1946, : 

192p. 203™. 

ee 2 c 3-28-16; Roscoe, Calif; 

(Yaukey, Grace (Sydenstricker), 1899- 
Made in India; the story of India’s people and of their gifts 

to the world, by Cornelia Spencer ,pseud.; Illustrated by Allen 
Lewis. New York city, A. A. Knopf, 1946. 

xii p., 1 1., 203, iv p., 1 1. incl. front., lus. col. plates. 227, 

“First edition.” 
Bibliography : p. 201-202. 

© h-25-6; 2c 3-8-l16; alfred A. Knopf; 
inc., New York; A 2709. . 

Ydewalle, Charles ad! 1901- 
Croquis de Londres en guerre 7du coté 

de Westminster, 

(In Les Okuvres libres, Paris [195] 
19cm, N-Se now 5 (231) p. [191]-222) 

© 10cth5; le 2mMayhé; author, Brussels; 
AF95]. 

Ydewalle, Charles d!, 1901- 
see Lek, Londres... \baris vase 

Fayard [1945] 
DoS aw Pe 

© 5Novli5; lc 2Marl6; author, Brussels 
and J, Fayard et cie, Paris; AF682. 

18 1/fecm, 

Yeager, Dorr Graves, 1902— 

Bob Flame among the Navajo, by Dorr Yeager ... New 
York, Dodd, Mead & company 1946. : 

4p.1,191p. plates. 217 

1. Navaho Indians—Fiction. _1.. Title. 
PZ3.Y31Bl 47-362 
© 11Nov46; Dodd, Mead & co., inc.; A9224. 



The ..- Year book of dentistry; edited 
by Lester Cahn ... George W. Wilson 
eee Carl W. Waldron ... [and others) 
Chicago, The Year book publishers, 

incorporated [1945] 
705 pe fold. col. front., illus., 

diagrs. 18 1/2om. [The Practical 
medicine year books] 

© 28pech5; 2c 9Jank6; publisher; 
A3912. 

The ... Year book of dermatology and 
syphilology. 1945... Chicago, 
1916. [Practical medicine series] 

© 11Marl.6; Year book publishers, 
inc., Chicago; A19%45. 

‘the ... Year book of general medi- 
cine. 1945. Chicago, 195. 

© 13Dech5; 2c 19Dech5; Year book 
publishers, inc., Chicago; A329. 

, The oo. Year book of Sie surgerye 

1945. Chicago, 196. 

Edited by Evarts A. Graham. 

© 9Janl6; Year book publishers, inc., 
Chicago; A526. 

The.... Year book of general thcrapcutics 
[1945] Edited by Oscar W. Bethca ... 
Chicago, Year book publishers, incor- 
orated [196] 
Sovpee /lalus. 18'°1/2cm, 

© 26mar6; publisher; A202. 

The ... Year book of industrial and 

7 orthopedic surgery. 195. Chi- 
cago, 1946. [Practical medicine 
series] 

© 6Febl,6; Year book publishers, 
4nc., Chicago; A109). 

he «.. Year book of ncurology, psy- 

Beeches and endocrinology. tighs} ; 
edited by Hans H. Reese, 

eligepe ws)’ and label G. Masten, M.D. 
eeu. pndocrino logy edited by Elmer 

L. Sevringhaus, M.D. ees, Chica . 

Year book publishers, inc. (19 

720 p. illus. 18 1/2cm, 

© lldprl6; publisher; A2750- 

“The eee Year book of obstetrics and 

gynecology. 195. eae 19h,6. 
[Practical medicine series 

© 28Frebl6; Year book publishers, 
inc., Chicago; A1660. 

eee vear book of pediatrics. 

OLS, edited by Isaac A. Abt --- 

with the collaboration of Arthur 

‘FR. Abt ... Chicago, 196. 

© 227anl6; Year book publishers, 

4nc.. Chicago; A622. 
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The Yearbook of philanthropy, 195-196 
ee» Presenting information and 
statistics of American’ philanthropy 
Since 1920, with charts and'tablos, 
Editcd by John Price Jones. Now York, 
The Inter-river press, 196. 
Les illus. elem, 

© Sepl.6; publisher; A3838, 

DLO wip ; Year book of physical med- 
icine. 1945. Chicago, 196. 

© 31Janl6; Year book publishers, 
ine., Chicago; A996. 

The ,.. Year book of radiolo July 1945-June, 19h. Diagnosis’ edits 
by Charles A, Waters ... associate. editor, Whitmer B, Firor ... Therapeu- 
tics, edited by Ira I, Kaplan coe 
Seeee Ion Sidney Rubenfeld we. 

icago e@ Year book publishers (1846) ‘ aliayerA 

63 Pe 23 1/e2cm, 

© 110cth6; publisher; A6758. 

illus., diagrs. 

The ... Year book of the eye, ear, 
nose and throat. 1945. Chicago, 
195. 

© 26Dech5; 2c 29Dech5; Year book 
publishers, inc., Chicago; A7h. 

The ... Year book of urology. 1 e 
Chicago, 196. a a9 

© 26Janl6; Year book publishers, 
int., Chicaso; aglr7. 

Yeats, John Butler, 1839-1922. 

J. B. Yeats letters to his son, W. B. Yeats, and others, 1869- 
1922, edited with a memoir by Joseph Hone, and a preface by 
Oliver Elton. New York, E. P. Dutton & company, inc., 1946. 

304 p. front., plates, ports., facsims, 227. 

“First edition.” 
“Elizabeth Yeats’s diary, 1888-9” : p. 291-298. 

© 7octh6; 2c 3Sepl6; publisher; A613. 

Yerby, Frank, 1916- 
The foxes of Harrow ;by,; Frank Yerby. New York, The 

Dial press, 1946. : 

viii p., 11,534 p. 2037. 

© 2-5-6; 2 ¢ 2-10-46; Frank Yerby, 
Valley Stream, L. I., N. Y.3 A 92. 

Yessenin, Serge 
see Esenin, Sergei Aleksandrovich, 
1895-1925. 

Yinger, John Milton. 

Religion in the struggle for power; a study in the sociology of 
religion, by J. Milton Yinger. Durham, N. C., Duke university 
press, 1946. 

xix, 275 p. diagr. 234°. (Half-title: Duke university press. Socio- 
logical series. H. E. Jensen and C. A. Hllwood, consulting editors) 

Bibliography : p. (259)-268. 

(C) 28Feb46; publisher; Al421. 

Yosef ben Eleazer. 
Book of Joseph, servant and a eniaa 

of God. New York, Joseph [19 
62) pa, 10. 20 a/2en, 

Poems. : 
© 1Mayh6; Joseph Low, New York; A2952. 

119 



BOOKS - GROUP I - 1946 

Ps eT 

Yoseloff, Martin, * 
No greener meadows, by Martin Yoseloff, illusirated by 

Jeanne Tallec. New York, The Beechhurst press, B. Acker- 
man, inc. ;1946, 

159 p. col. illus. 21°. 

© 7- 
A See 

(Youde, Mary Helen] 
A new method for the treatment of 

finger nails (whether bitten or other- wise) by Mary Ellison ([pseud.] Man- 
chester, Printed by Percy Brothers Ltd., the Hotspur Press) °19)6, 
baa]. 18 1/ecm, 
Pub. 17Augh6; 1c 180ctl6; author, 

Lancashire, Eng.; AI 586. 

Young, Barbara. 

The puppet man and other stories, 
by Barbara Young, pictures by Mary 
Barton. New York, Raynal & Hitchcock 

[19)6] 
ITA WAL aoe 

ere, 
SUSE USio Opiate ie Ollses) 

© 20Seph6; author, New York; A6328, 

Young, Charles Oscar, 1865— 

The doctor recommends, by C. O. Young ... 
Calif., Wetzel publishing co., inc. ,1946, 

6p.1,15-319p. 21™. 

Los Angeles, 

© 14Aug46; publisher; A6134. 

Young, Charles Van Patten, 1876- 

Across the borderline, by Charles V. P. Young. New York, 
R. R. Smith, 1946. 

127 p. incl. front., plates. 2147. 

© 28Mayh6; 2c 26Maylh6; Richard R. 
Smith; a5178. 

Young, Clarence Bernard Fehrler, 1908— 

Surface active agents; theoretical aspects and applications, 
by C. B. F. Young ... and K. W. Coons ... Brooklyn, N. Y., 
Chemical publishing co., inc., 1945. 

x, 381 p. illus., diagrs, 22™. 

“References” at end of each chapter. 

© 31Dech5; 2c 12Jank6; publisher; A517. 

Young, Francis Brett, 1884— 

The island, by Francis Brett Young ... 
Straus and company, inc., 1946. 

viil, 451 p. -204™. 

An epic poem. 

New York, Farrar, 

“First published in November 1944 ... inj; London.” 

1. Gt. Brit—Hist.— Poetry. 1. Title. 

PR6047.04718 1946 821.91 4629524 

Pub. 28Oct46; author, Capetown, South Africa; A6691. 
Prev. reg. AI 28664. 

Young, Frank Herman, 1888- 

Technique of advertising layout, by Frank H. Young ... 
New York, Crown publishers (1946, 

3 p. 1., 9-185 p. incl. illus., plates (part col.) diagrs. 33 x 25™. 

“New revised edition.”—Dust jacket. 

1. Advertising. 2. Printing—Specimens. 1. Title. wr. Title: Lay- 
out. 

HF5825.Y63 1946 659.1324 47-232 

© 16Dec46; 2c 11Dec46; author, Chicago; A9358. 

-h6; 2c 6-30-46; Beechhurst, N. Y.; 

720 

Young, G Marian. 
Better living; practical suggestions for schools and h 

t 
omes ; material collected by G. Marian Young, illustrations by Hilda Moore. New York, N. Y., Co-ordinating committee of the oR P. Sloan foundation, inc., project in applied economics I ] 

x, 142 p. illus., diagrs. 233™. 
21Nov45; 2c 21Feb46; Alfred P. Sloan founda- tion, inc., New York; A278. 

Young, George Joseph, 1876— 

Elements of mining (by, George J. Young... 4thed. New 
York and London, McGraw-Hill book company, inc., 1946. 

xvi, 755 p. incl. llus., forms, diagrs. 237, 

Bibliography at end of each chapter excapt two. 

1. Mining engineering. 

TN146.Y7 1946 622 

© 12Dec46; publisher, New York; A9262. 
47-889 

~ 

Young, Mary B. 
Inspirations. New York. Paebar, 

19,5. 
5 Ne pres: pe 20 1/2cm. 

Poems. 4 

© 30Mayh5; 2c 10Mayh6; Paebar COs, 
New York; A3125. 

Young, Paul H 

Making and using the fly and leader, by Paul H. Young, 
with notes on stream tactics and tackle balance. (Detroity 
Ritter printing co., 1945, 
Boe 1,, 93 (i. e. 95), (14) p. incl. illus, (incl, diagrs,) plates. 6 front. 

The frontispieces are “extra plates” duplicating illustrations in the 

“Fourth edition.” 

1. Flies, Artificial. I. Title. 

SH451.Y6 1945 799.12 

© 20Mar45 ; 2c 4Mar45 ; author, Detroit; A7313.- 

2. Fly-casting. 

Agr 47-148 

Young, Roland Arnold, 1910- 

This is Congress, by Roland Young. 2ded. New York, A. A. 
Knopf, 1946. 

8p. 1, (vj-xxp., 11, 267, vip.,11 204°. 

Bibliographical foot-notes. 

© 19aug)6; Alfred A. Knopf, inc.; A5662. 

Young, Samuel Edward, 1906- 

A zest for life (by, S. Edward Young ... 
Foster & Stewart publishing corp., 1946. 

vil, 169 p. 19™. 

Buffalo, N. Y., 

© 1é6Seph6; author, East Aurora, N. Y.3 
A 3972. 

an | 

Young, Stanley Paul, 1889— 
The wolf in North American history, with fifty-three illus- 

trations, by Stanley Paul Young ... Caldwell, Id., The Cax- 
ton printers, Itd., 1946. 

149p. front., plates, ports., maps.. 2347. 

1. Wolves. 

QL737.C2Y58 599.74442 

© 21Dec46; publisher; A9434. 
47-548 
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Young, Victor Jay, 1913— 

Understanding microwaves, by Victor J. Young ... New 
York, N. Y., John F. Rider publisher, inc. ,1946, 

xip., 11., 385 p. incl. front., illus., diagrs. 22™. 

© 2hMayl,6; publisher; A5003. 

Young, Walter Milton, 1895- 

The history of the Church of the brethren in Michigan ,by, 
Walter M. Young... Elgin, Ill., Brethren publishing house 
(1946, 

$46, (4; p. incl. front., illus. (incl, ports,, map, facsims.) 20™. 

Bibliography : p. (323)-:324, 

© 6Augl6; publisher; A7087. 

Young American patriots; the youth of Virginia in world 
war 1... Richmond, Va., National publishing company 
(°1945, 

713, (5; p., 11. Wlus. (1 col., incl. ports.) 274°. 

© 12-28-45; 2c 6-18-)6; National pub- 
lishing company, Richmond; A 3585. 

Young America's aviation annual, edited 
by David C. Gcoke. 6th annual ed. 
New York, Robert M. McBride & company 
Seek . 
Meme pes front.,. illus. 2)e™, 

"Pirst edition," 

© 110cth6; publisher; A6595. 

rYoung men’s Christian associations. Association of secre- 
taries, 

Professional competence in the Young men’s Christian asso- 
ciation. Paul M. Limbert, editor. New York, N. Y., Associa- 
tion press ,1946, 

vil, 195 p. 233™. 

“Report of the 1945 triennial conference of the Association of secre- 
taries of the United States and Canada... Includes reports of six work 
groups ... The report of a seventh work group is printed separately as 
a supplement, entitled Personnel concerns of the Y. M. C. A. movement 
(New York, Association press, 1945)’”—Kditor’s foreword. 

© 5Junl6; International committee of 
Young men's Christian ass ciations, 
New York; A3591. 

Youth amidst the ruins, a chronicle of Jewish youth in the war. 
New York, Published for Hashomer hatzair organization 
by Scopus publishing company, inc., 1941. 

117 p. illus, 19™. 

Map on lining-) rs. 
: Geers on the diaries of Jewish youth in Poland, selected from 
Al mashuot Po) priuted 3 the tz artzi press, cf. p. (3) and (7) 

© TOApryLs 2c 2lApr4l; Hashomer hat=- 
gair organization, New York; A2829. 

Zabel, pseud. 
see ’ Jourcin, andré. 

Zabriskie, Edward Henry. ; 
American-Russian rivalry in the Far East, a study in di- 

plomacy and power politics, 1895-1914, by Edward H. Zabriskie 
. Philade!phia, University of Pennsylvania press; ,etc., etc.; 

1946. 

vii, 226 p. incl. front. (map) 24°. 

Bibliography : p. 215-220. 
© 1-16-46; 2e 1-28-6; University of 

Pennsylvania press, Philadelphia; A 6,5. 

Zabriskie, Louise. 

Mother and baby care in pictures, by Louise Zabriskie... 3d 
ed., modernized. 229 illustrations and 7 tables. Philadelphia, 
London ,ete., J. B. Lippincott company (1946, 

xiv, 208 (i. e. 207) p. incl. front., illus., forms, diagrs, 24™. 

Includes extra numbered pages 72A-72D. 
“Suggested readings”: p. 196. 

© a publisher, Philadelphia; 
A 

; bstetrics—Popular works. 2. Pregnancy. 3. Infants—Care and 
hygiene. 1. Title. 

Zacharias, Ellis M 1890- 

_ Secret missions; the story of an intelligence officer, by Cap- 
tain Ellis M. Zacharias, v. s. Nn. New York, G. P. Putnam’s 
sons 1946, : 

vili, 433 p. 224. 

U. S. Office of naval intelligence. 2. World war, 1989-1945— 
Secret service. 3. Spies. I, Title. 

D810.S8Z3 940.548673 46-8310 

© 29Nov46; 2c 26Nov46; author, Washington, D. C.; A8959. 

Zacharoff, Lucien, 1907— ed. 

Vital problems of air commerce, edited by Lucien Zacharoff. 
New York, Duell, Sloan and Pearce ,1946, 

xv, 388 p. 21™. 

On spine: Essential books. 

(©) 143un46; Essential books, New York; 
A4675. 

Zacharoff, Lucien, 1907- 

The world’s wings. What U. S. air policy for world peace 
and prosperity? ,By, Lucien Zacharoff. New York, Duell, 
Sloan and Pearce ,1946, 

4p.1.,3-310p. 21™. 

a“ 

1, Aeronautics, Commercial, 2. International relations, 

TL553.Z3 387.7 

© 8Nov46; author, New York; A8451. 

Zahn, Ernst, 15367- 
SIG, acho wench Macvosqnrsy airs 

19.6 [i.-e. 19)5] 
Zurich, hascher, 

225A Wel a Leu yecr 
UD eDuSivle,abesencet 
"Copyright 19.6." 

Pubs 26Novii5; 
cie, aeg-; AFl06S. 

le 15Mayl6; Rascher & 

Zaidenberg, Arthur, 1903- 

Anyone can draw animals, by Arthur Zaidenberg. New 
York, Chicago, Pitman publishing corporation ,1946, 

V, (1), 170 p. incl. front., illus. 27x 204°. 

Mainly a collection of sketches. 

© 6-1-6; 2c 6-19-l6; Pitman publish- 
ing corporation, New York; A 435l. 

Zalante, Stamatio Emmanuel, 1891— 

The vendor, by Stamatio Zalante. Detroit, Mich., Sibylline 
publishing company ,1946, 

5p.1,102p.,11. plates. 2147. 

“A story of the inner life of man.”—Duat jacket. 

L New thought. 

BF645.Z32 1946 131.824 

© 290ct46; author, Detroit, and publisher; A8402. 

1. Title. 

46-8559 

Zambuto, John A. 
see Di Phillip, John, pseud. 
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Zapfie, Carl, 1880-* 

... Brainerd, Minnesota, 1871-1946, seventy-fifth anniversary, 
... by Carl Zapffe. Published under the auspices of the Brain- 
erd civic association. ,Minneapolis, Printed by the- Colwell 
press, inc., 1946, 

x, 224 p. illus. (map) plates. 283°. 

At head of title: “75.” 
Bibliographical references included in “Acknowledgement” (p. 192- 

78) 6-12-l6; 2c 6-26-l6; Brainerd, Minn.; 
A 487. 

Zar, Anthon. 
The key for success for civilization, 

by Anthon Zar. True book of supreme 
mastership. New ed. [Los Angeles, 1915] 

Bese, L6eH, 
Cover-title: For civilization. 

© revisions, 3Seph5; 2¢ 6Janh6; author, 
Los Angeles; 4116. 

Zara, Louis, 1910- 
Ruth Middleton, by Louis Zara. New York, Creative age 

press, 1946. 

4p. 1, 3-435 p. 21™. 

(Cc) 24May46; 2c Aday46; author, Chicago; A4283. 

Zazzo, René. 

... Le devenir de l’intelligence, par René Zazzo ..._ Paris, 
Presses universitaires de France, 1946. 

vii, 158, (2; p. diagrs. 23™. (Bibliothéque de philosophie contem- 
poraine, fondée par Félix Alcan) 

“Tre édition.” 
Bibliographical foot-notes. 

© lJanl6; publisher; AF20l5. 

Zeerleder, Rudolf. 

Lungenrontgenbilder, die mit den bildern der lungentuberku- 
lose verwechselt werden konnen, von dr. med. Rudolf Zeerleder, 
mit einem vorwort von dozent dr med. J. Morin... Bern, H. 
Huber ,1943, 

2 p. 1., 3-174 p. illus, 234™, 

“Aus den Volks- und militirsanatorien von Leysin ... Die franzi- 
sische ausgabe dieser arbeit wurde unter dem titel ‘Images radiologiques 
pulmonaires’ als ,Lausanner) dissertation gedruckt.” 

“Literaturverzeichnis”: p. 169-170. 

© 2pech33 le 8yankh6; verlag Hans 
Huber; APb53 ° 

Zeller, Gaston. 

_... L’Alsace frangaise de Louis xtv & nos jours. Paris, A. 
Colin, 1945. ; 

vil, 147 p.,21. 19°. 

© 6Now:5; le 2iiarli6; Max Leclere et cie, 
Paris; Ar600. 

Zern, Edward Geary, 1910- 

To hell with hunting, by Ed Zern, illustrated by the author. 

New York, London, D. Appleton-Century company, inc. 1946; 

xp.,11., 99, ) p. illus. 244™. 

1. Hunting—Anecdotes, facetiae, satire, ete. 1. Title. 

SK33.Z4 799.2 
© 8Nov46; 2c 310ct46; author, Tuckahoe, N. Y.; A8473. 

Zerpa, Anselmo Rodriguez y y 
see Rodriguez y Zerpa, Anselmo. 

Agr 46-340 | 

Z'Graggen, Yvette. 

ee- La vie attendait ... roman. 
Genéve, J. -H. Jeheber, s.a. [ete., etc., 
19h.) 

© 1Sephh; 1c 2hrebli6; Bdition J. HB, 
Jeheber, s.a., AFI15. 

Zhabotinskii, Vladimir Evgen’evich, 1880-1940. 
The story*of the Jewish legion, by Vladimir Jabotinsky ; 

translated by Samuel Katz, with a foreword by Col. John 
Henry Patterson, p. s. 0. New York, B. Ackerman, incorpo- 
rated , 1945, 

191 p. plates, ports., map, facsims. 224" ra 

© 31pdech5; 2c 17Febl6; Jeanne Jabo- 
tinsky, New York; A1967. 

Ziff, William Bernard, 1898— 

Two worlds; a realistig approach to the problem of keeping 
the peace, by William B. Ziff. New York and London, Harper 
& brothers 1946, 

4 Pp. iL 335, ay Pp. 22", 

“First edition.” 
“A sequel to ... The gentlemen talk of peace,”’—Pref. 
Bibliographical foot-notes. ‘ 

Ao) 19Jun46; author, Port Tobacco, Md.; 

Zilahy, Lajos, 1891— 

... Fiangailles (Cséndes élet) Traduction hongroise, adap- 
tée par Julien Blanc. Paris, Editions du Bateau ivre ,1946, 

2 p. 1., 7-127, (1) p. 19™. (La Collection “Climats”) 

I. Blanc, Julien, tr. a. Title. 

PH3381.Z5C83 894.5113 47-19358 
© 15Mar46; publisher; AF1517. 

Zilliacus, Konni, 1894— 

Mirror of the past, a history of secret diplomacy, by K. Zil- 
liacus, m. p., with an introduction by Max Lerner. New York, 
Current books, inc., A. A. Wyn, 1946. 

piacere xx, 362 p. 
A reissue with new introduction and minor changes in text, of a 

work published in London (YV. Gollancz, itd.) in 1944 under title: The 
mirror of the past, lest it reflect the future. S 

“Notes” (bibliographical) : p. 

1, European war, 1914-1918—Causes. 2. League of nations. 8. World 
Politics. 1. Title. 

D511.Z56 1946 940.31 46-8256 

Pub. 25Nov46; author, London; A8850. Prey. reg. AI 28274. 

Zim, Herbert Spencer, 1909- 

Elephants, by Herbert S. Zim; pictures by Joy Bubs. New 
York, W. Morrow and company, 1946. 

(63) p.. illus. 214.17". (Morrow junior books; 

© 28AughS; 2c 1A 3; author, Port Washington, N.Y.; Aeleh. f 
Ziman, Joshua, 1898- 

The revival of Palestine, by Joshua Ziman, with an introduc- 
tion by Dr. Abraham Granovsky ... New York, N. Y., Sharon 
books, ine. ,1946, 

192 p. incl. illus. (map) tables, diagrs. 194. 

Map on lining-papers. 

1. Palestine—Kcon. condit. 2. Palestine—Soc. condit. 1. Title. 
Translation of 1882-1945 ,paxn 77 (transliterated: Binyan ha-Arez) 

HC497.P2Z53 330.9569 47-33 

© 29Nov46; publisher; A7306. 

Zimmer, Heinrich Robert, 1890-1943. 

... Myths and symbols in Indian art and civilization. Edited 
by Joseph Campbell .... (New York, Pantheon books (1946, 

xiii, 248 p.,11. plates. 234™. (Half-title: The Bollingen series, v1) 

At head of title: Heinrich Zimmer. 
“Lecture course delivered at Columbia university the winter term of 

1942. 

© 21Junl6; Bollingen foundation, Wash- 
ington, D. C.3 A6109. 
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Zimmerman, John Lee, 1905-* 

Where the people sing; green land of the Maoris, by John 
Lee Zimmerman. New York, A. A. Knopf, 1946. 

ix p.,11,234p.,11. front. (map) plates, ports. 22™. 

“A Borzoi book.” 
“First edition.” 

6-21-46; 2c 6-27-6; Takoma Park, Md. 
A 4618. 

| 

Zimmerman, Oswald Theodore, 1905- 
DDT, killer of killers, by O. T. Zimmerman ... and Irvin 

Lavine ... Dover, N. H., Industrial research service, 1946. 

xi, 180 p. incl. plates, ports. 20™. 

© 170cth6; publisher; A7095. 

Zimmerman, Oswald Theodore, 1905- 

Industrial research service’s handbook of material trade 
names, by O. T. Zimmerman ... and Irvin Lavine ..._ Dover, 
N.H., Industrial research service, 1946. 

xi,ou3 p. 24™. 

Cover title: Handbook of material trade names. 
Dictionary arrangement. 

© 31Jan)6; publisher; A8il. 

Zink, Harold, 1901- 
Government and politics in the United States, by Harold 

Zink... Rev.ed. New York, The Macmillan company, 1946. 

x,1006p. diagrs. (1fold.) 243™. 

“Selected bibliography” at end of each chapter. 

© 7-23-46; 2c fret 6; Macmillan com- 
pany, New York; A 3606. 

Zipkes, Rudolf. 
eee LSt Gottesraum in Gottes volk? 

Zurich/ ew York, "Jie Gestaltung" [1915] 

empes, ee". 

© 19iovli5; le 27NarkS; Buropa ver- 
Map tee, Zurich; AFLI59« 

Zittel, Christian A 

Organ-accompaniment for the chants and hymns contained 

in St. Mary’s hymnal and St. Mary’s manual, by Christian 

A. Zittel. Rev. ed. New York, N. Y., Catholic book publish- 

ing co. ,1945, 

4p.1, 247 p. 31™. 

With the words. 

© 18pech5; 2c 3Marl6; publisher; 41373. 

Zobell, Albert L comp. 

Minute sermons, compiled by Albert L. Zobell, jr. Salt Lake 
City, Utah, Bookcraft ,1946, 

103 p. 16™. 

“First edition.” 

© hapré; publisher; A289). 

ZoBell, Claude Ephraim, 1904— 

Marine microbiology, 2 monograph on hydrobacteriology, by 
Claude E. ZoBell ... Foreword by Selman A. Waksman ... 
Waltham, Mass., Chronica botanica company, 1946. 

Xv, (1), 240 p. incl. front., illps., diagrs. 27™. (Half-title: A New 
series of plant science books, ed. by Frans Verdoorn. Vol. xvi) 

“First published MCMXLYI,” 
Bibliography : p. ;209,-230. 

© 2-20-46; 2 ¢ 2-27-l6; Chronica botan- 
4ca co., Waltham, idass.; A 1589. 

Zoethout, William Douwes, 1871- 

Textbook of physiology, by William D. Zoethout ... and 
W. W. Tuttle ... 9th ed., with 804 text illustrations and 6 
color plates. St. Louis, The C. V. Mosby company, 1946. 

723 p. illus., vr col. pl., diagrs. 22§™. 

“Selected references" : p. 697-699. 

© 9Sepl.6; publisher; A9021. 

(Zoff, Otto, 1890- comp. 

Riddles around the world, illustrated by F. Kredel. New 
York, Pantheon ,1946, 

(48) p. col. illus. 26™. 

“ “Collected by Otto Zoff.” 

© h-6-6} 2c ae aaee Pantheon books, 
inc., New York; A 

Zola, Emile, 1840-1902. 
The masterpiece, by Emile Zola, translated from the French 

by Katherine Woods. ,New York, Howell, Soskin ,1946, 

399 p. 21™. 

I. *Woods, Katherine, 1886- tr. ut. Title. Translation of 
L’euvre. 

PZ3.Z74Mas 843.89 46-8467 

© 15Nov46; Howell, Soskin, publishers, inc. ;A7256. 

Zola, Emile, 1840-1902. 
Nana, by Emile Zola, illustrated by Alexander Dobkin. 

Cleveland and New York, The World publishing company 
(1946, 

468 p. illus., plates. 194™. (Half-title: The Living library) 

© illus., 100cth6; publisher, 
Cleveland; A8063. 

Zolotow, Maurice, 1913— 

The great Balsamo, world-renowned magician and king of 
escape artists, by Maurice Zolotow. New York, Random house 
(1946, 

6 p.1,3-431p. 21™. 

“First printing.” 

g 28o0cth6; 2c hoctlh6; author, New York; 
A680. 

Zorach, William, 1887— : 

William Zorach. New York, Am. vican artists group ,°1946, 

= En p. illus. 16™. (On cover: American artists group. Monograph 
0. t 

Includes 47 pages of illustrations. 
Portrait of the artist on cover. 

15Feb46; author, New Yorks A2446. 

Zorn, Jacqueline. 

... La bataille d’Angleterre. ,Paris, Rouff, 1946, 

cover-title, 24 p. illus. 21™. (Collection “‘Patrie libérée.” (No. 15) 

At head of title: J. Zorn. 
“Copyright ... 1945.” 

1, Gt. Brit. Royal air force—Fiction. 2. World war, 1989-1945—Fic- 
tion. 1. Title. 

PQ2651.055B3 843.91 

© 18Jan46; Editions Rouff, Paris; AF1340. 
47-15304 

Zottoli, Angelandrea, 1879- 

... Giacomo Casanova ... (Roma, Tumminelli ,1945; 

2v. 193%. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, diretta da Arnaldo 
Bocelli. 24, 25) 

“Prima edizione.” 

© v. 1-2, lAprl5; le ea. 230cth5; Calo- 
gero Tumminelli; AF2217, AF2218. 
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Number of registrations of books for 1946: 
(a) United States publications--- i 8875 
(b) Foreign books in foreign lANGUAPES =a an ee ee ee eee 2486 
(c) Foreign books in English language under ad interim provisions of law of 

MarwA, 1909 --s- -s- naa oe Se 5 eS ee 622 

Oi a a a ee ee ee Re 11,983 
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Zottoli, Angelandrea, 1879- 
... Umili e potenti nella poetica del Manzoni. Roma, Tum- 

minelli ,1942, 
8 p. 1., :9)-380 p., 2 1. 193™. (Half-title: Nuova biblioteca italiana, 

diretta da Arnaldo Bocelli, 11) 

“Prima edizione novembre 1942—xxr.” 

© 15Novlj2; le 9Novl5; Calogero 
Tumminelli: AF2205. 

Zoubsk, Charles E 
200 takes, for building shorthand 

speed eee New York, Gregg publishing 

company [etc., 196] 
xii, 308 p. 21°, (Gregg shorthand 

speed test series, 3) 

© lAprhé; publisher; A2290. 

Zuckermann, Lydia Lambert- 
see Lambert, Lydia, 1910- 

Zurcher, Victor Werner, 
-e. Hine kurze abhandlung ttber radi- 

dsthesie, ausstrahlung der materie und 
mikroresonanz,. Davos, V. W. Ztitrcher 

[19.6] 
97 p. incl. tables, diagrs. 22m, 

At head of title: V. Zurcher, 

© 7Sepk6; author, Davos-Platz, Switzer- 
land; AF1773. ; 

VW 
We 

Zufelt, Edwin Jerome Herman. 

The odyssey of the 411 engineer base shop battalion, 1943— 
1944, a pictorial narrative of the 411th engineer base shop bat- 
talion in Australia and New Guinea, by Edwin J. H. Zufelt. 
psheboygan, Wis., 1946, 

3 p. 1., 9-85, (2) p. 223 x 2837. 

(©) 7Jan46; author, Sheboygan, Wis.; A295. 
illus, (incl. ports., map) 

‘Zuill, William E S 
Bermuda journey, a leisurely guidebook by William Zuill; 

illustrations by Scott White, maps by Will Onions & Val 
Bouchard. New York, Coward-McCann, inc. ,1946, 

xiii, 426 p. incl. front. illus. (incl. plans) double maps. 21™. 

Map on lining-papers. 
“Sources” : p. 4035-406. 

© 3-25-6; 2 c 3-26-16; Smith's Parish, 
Bermuda; A 2092. 

Zukofsky, Louis, 1904— 

Anew; poems by Louis Zukofsky. Prairie City, Ill., The 
press of J. A. Decker (1946, 

69, (2) p. 154°. 

© 3-18-6; 2 ¢ 3-20-l)6; Louis Zukofsky, 
Flushing, N. Y.; A 1677. 

Zurmuehlen, Frank Bernard 
see Brice, father, 1905- 

Zur Miihlen, Herminia, 1883- 

vee Geschichten von heute und gestern; stories for oral dis- 
cussion, edited by William R. Gaede and Flora Buck Klug ... 
(New York, H. Holt and company ,1946, 

x, 129, lix p. 2037. 

At head of title: Hermynia zur Miihlen. 
Ten-stories, adapted for school and college use, originally published 

in the author’s Fahrt ins licht, Leipzig, 1936. © nad 

I. Gaede, William Richard, ed. 1. Title. 

PT2653.U7G4 . 448.6 

© 7Nov46; Henry Holt & co., inc.; A8114. 

) 

7 

47-19440 
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Zutt, Ernst Theodor. 
... Die Schweiz ... in 17., vollstindig umgearb. und erwei- 

terter neuaufl., bearbeitet von E. Th. Zutt... Bern, Buchver- 
lag Verbandsdruckerei ag, 1946. 

xvi, 430 p. illus, (incl. plans) plates (part fold.) maps (part fold., 
lin pocket) 18)™. 

At head of title: Illustriertes relsehandbuch, 

1. Switzerland—Descr. & travy.—Guide-books. 1. Title, mm. Title: 
Illustriertes reisehandbuch: Die Schweiz. 

DQ16.Z8 914.94 47-201 

© 7Jun46; Verbandsdruckerei ag; AF 1383. 

Zweig, Friderike Maria (Burger) Winternitz, 1882— 

Stefan Zweig, by Friderike Zweig ..._ New York, Thomas 
Y. Crowell company ,1946, 

vili p., 1 1., 277 p. front., pl., ports., 2 facsim. on 11. 22™. 

“A Gateway book.” 
“Translated by Erna McArthur.” 

© 27Seph.6; 2c 6Seph6; author, Stamford, 
Conn.; A 5957 

Zweig, Stefan, 1881-1942. 

... Balzac, translated by William and Dorothy Rose. New 
York, The Viking press, 1946. 

vi p., 2 1., 3-404 p. ports., facsims. 2a 

Posthumous work edited by Richard Friedenthal. 
Bibliography : p. 397-398. 

1. Balzac, Honoré de, 1799-1850. 1. Rose, William, 1894— tr. 
mt, Rose, Dorothy, joint tr. m1, Friedenthal, Richard, 1896— ed. 

PQ2178.Z9 928.4 46-8017 

© 18Nov.46; Viking press, inc. ; A8455. 

ese Brulant secret. Conte crépuscu- 
laire. La nuit fantastique. Les deux 
jumelles. Texte frangaig d'Alzir Hella. 
Paris, B. Grasset (2945) 

309 Pe» 1 fe 19 ° (On covers 

Romans étrangers) 2 
© 15Dech5; 1c 1Marl\6; Editions Bernard 

Grasset; AF693. 

Zwemer, Samuel Marinus, 1867— 

Heirs of the prophets; an account of the clergy and priests 
of Islam, the personnel of the mosque and “holy men,” by 
Samuel M. Zwemer ... ;Chicago, Moody press, 1946, 

137 p. front., illus. (facsim.) ports., plates, diagrs. 1934™. 

Includes bibliographies. 

1. Mohammedanism. I. Title. 

BP163.Z9 297 46-8545 

© 27Aug46; Moody Bible institute of Chicago; A8728. 

Zwierlein, Frederick James, 1881- 

Letters of Archbishop Corrigan to Bishop McQuaid, and 
allied documents. By Frederick J. Zwierlein ... Rochester, 
N. Y., The Art print shop, 1946. 

11 p.1.,229p. front. (ports.) 21%. 
Excerpts from letters, with commentary. 

© 27Mayh6; publisher; A322). 

Zwinggi, Ernst, 1905- 

Versicherungsmathematik, von Ernst Zwinggi .... 
Birkhauser (1945, 

199 p. diagrs, 244%. (Half-title: Lehrbucher und monographien aus 
dem geblete der exakten wissenschaften, 1. Mathematische reihe, bd. 1) 

“Literaturverzeichnis” : p. 184-193. 

© 12Marl6; Verlag BirkhYuser, a.g. 
AF&69. 
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LIST OF BOOKS OF WHICH THE SUBSISTING COPYRIGHT HAS 
- BEEN RENEWED UNDER SECTION 23 OF THE ACT OF MARCH h, 1909. 

Abbot, Willis J. The nations at war, 
“1918 annual and final volume, 
© 18Apr18; al9h939. R1930, 3Marh6, 
Elsie V, Abbot (W) Brookline, Mass. 

Abbot, Willis J. The United States in 
the great war, © 15Marl9, A512787. 
R549, 15Mayl6; Elsie V. Abbot (W) 
Brookline, Mass. 

Abbott, Austin. Abbott's digest of all 
the New York reports, 1918. 
© 17Apr19, A525167. R6027, 30Mayh6; 
Lawyers co-operative publishing co. 
(PCW) Rochester, N. Y. 

Abbott, Austin. Abbott's digest of all 
the New York reports, second supple- 
ment, 1913-1917. In volumes. v. 1- 
he ©@v. 1 hDeci8, A508576; v. 2 
hDec18, A508577; v. 3 5Marl9, A512597; 
v. k 5Mar19, A512598. R6007, 6008, 
6020, 6021, 30May46; Lawyers co-oper- 
ative publishing co. (PCW) Rochester, 
NS Vist 5 

Abbott, Austin. Forms of pleading in 
actions for legal or equitable re- 
lief. [Completed for publication 
after his Sheena aN ace a Alden] 
iad eae Vv. 1, 2. Junli8, Au97992. 
R619, 1hyJunk6é; Willard Martin (child 
‘of Austin Abbott) North Plainfield, 

Ne J- 
/ 

Abbott, Austin. Trial evidence. The 
rules of evidence applicable on the 
trial of civil actions. 3d ed., rev. 
and enl. by James MacGregor Smith and 
John Kenneth Byard. 43 v. © 18Decli8, 
A508940. R6151, 1jJun\6; Willard Mar- 
tin (child of Austin Abbott) North 
Plainfield, N. J. 

Abbott, Eleanor Hallowell. Old-dad, 
© 11Feb19, A5123h2. R13299, 1Dech6; 

. Mrs. Fordyce Coburn (A) Wilton, N. H. 

Abbott, Jane D. Keineth, by Jane Abbott. 
Tllustrations by Harriette Roosevelt 
Richards. © 230ct18, A50822). R180, 
7Aprl6é; author, Cincinnati. 

Abbott, Lyman. The last days of Jesus 
Christ. © 26Feb18, Ah92510. R1853, 
26Febli6; Beatrice V. Abbott (Cc) White 
Plains, N. Y. 

Abbott, Wilbur Cortez. The expansion of 
Europe. © 23Mayl8, a992h9. R3391, 
20Marh6; author, Cambridge, Mass. 

Adam Smith, George. Our common con- 
science. © 25Feb19, A51293. 10010, 
9Ju1h6; Lilian Adam Smith (W) Balerno, 
Midlothian, Scotland. 

Adam Smith, hele Syria and the Holy 
Land. © 6Aug18, A512)2). R10009, 
9Jull6; Lilian Adam Smith (W) Balerno, 
Midlothian, Scotland. 

The music student's Adams, Mrs. Crosby. 
Whi. spelling book. © May18, Al96 

R1233. 

Adams, Elizabeth H. ret 
acts. @ 19Mar19, A56308). 
Z00cth6; Tullar-Meredith co. 
New York. 

A farce in 3 
R12289 

( PWH} 

17Janl6; author, Montreat, N. C. 

Adams, Henry. 
An autobiography. 

The education of Henry Adams 
Editor's preface by 

Cabot Lodge. © 28Sep18, A50365. eoaee 
» 1lyJulh6é; charles F. Adams (EB) R733 

Boston. 

Adler, Felix. An ethical philosophy of 
life, presented in its main outlines. 
© 10May18, al99012. R3281, 17Marh6; Hel- 
en Adler (W) New York. 

Akins, Zoe. Cake upon the waters. Illus- 
trated by Lucius W. Hitchcock, © 29Augl9, 
A529761. R11766, 110cth6; Zoe Akins Rum- 
bold (A) Los Angeles, 

Alden, Carlos C. 
Abbott, Austin. Forms of pleading in ac- 

tions for legal or equitable relief, 
R619. 

Alden, Raymond Macdonald, ed. Essays Eng- 
lish and American. © 1Nov18, A506)59. 
R11475, 60cth6; Scott, Foresman and co. 
(PWH) Chicago. 

Aldington Richard. War and love (1915- 
1915) © iMmay19, A52547h. R634, 18sunké6s 
author, Hollywood, Calif. 

Aldon, Adair, pseud. see Meigs, Cornelis, 

Aleichem, Sholom, pseud, see Rabinowitz, 
Shalom. 

Alexander, F. Matthias. Man's supreme 
inheritance. Introductory note by John 
Dewey. © 26Jan18, Al92320. R360, 22Jank6; 
author, London, 

Allen, Alfred Reginald, joint author. 
Frazier, Charles H. Surgery o e spine 

and spinal cord. R419. 

Allen, F. Sturges, joint author. 
Webster, Noah. Webster's collegiate 

“dictionary. R2696. 

Geographical and indus- 
trial studies: South America. © Al92936, 
27Feb18, R1936, 19Feb\6; author, Lake 
Worth, Florida, 

Allen, Nellie B, 

Allgood, Howard Ray. The Raynor-Moland 
feud. © 220ct18, a50396). R608, 
25Marl6; author, Des Moines. 

Allison, J. Murray, comp. 
Raemaekers, Louis. aemaekers'! cartoon 

history of the war. v.11. R390. 

Alsop, Gulielma F. My Chinese days. 
© 19Sep18, A50191). R11106, 18Sep)6; 
author, New York. 

Altamira y Crevea, Rafael. A history of 
Spain. Founded on the Historia de Es- 
pana y de la civilizacion espanola of 
Rafael Altamira, by Charles E. Chapman, 
© 220ct18, A503960. R1777, 1hFeblé; 
Aimee F. Chapman (W) Orinda, Calif. 

Altsheler, Joseph A. The great Sioux trail. 
Illustrated Pg Charles L. Wrenn, 
© 21Feb18, ah81801. R49, hJan6é; Sallie 
B. Altsheler (W) Bronxville, N. Y. 
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Altsheler, Joseph A. The lords of the 
wild. Illustrated by Charles L. Wrenn. 
© 15Merl19, A511939. R11348, 40Seph6; 
Sallie B. Altsheler (W) Bronxville, 
N. Yo 

Altsheler, Joseph A. The lost hunters. 
Illustrated by Charles L. Wrenn, 
© 27Sep18, A503765. R3311, 17Marh6; 
Sallie B. Altsheler (W) Bronxville, 
N.Y. 

Altsheler, Joseph A. The masters of the 
peaks. © 27Sepl18, A503767. R3312, 
17Marl6; Sallie B. Altsheler (W) Bronx- 
ville, N. Y. 

Altsheler, Joseph A. The sun of Quebec. 
Illustrated by Charles L. Wrenn. 
© 12Sep19, A530792. 11361, 30Seph6; 
Sallie B. Altsheler (W) Bronxville, 
N. NG 

Alvarez Quintero, Joaquin, joint author. 
Alvarez Quintero, Seraffn. La muela 

del Rey Farf4n; zarzuela infantil, 
eémico-fant&stica. R10171. 

Alvarez Quintero, Seraffn. La muele del 
Rey Farfan; zarzuela infantil, cémico- 
fantdstica, por Seraffn y Joaquin 4l- 
varez Quintero. With notes, exercises 
for conversation and vocabulary by 
Aurelio M. Espinosa. bd 16Aprl19, 
A515).78. R10171, lAugh6; A..M. Espi- 
nosa (A) Stanford University, Calif. 

American and English annotated cases. 
Thoroughly annotated. Editors: 
M. McKinney and H. Noyes Greene. 
cas. 1918 B - 1918 E. 
A512319; 1918 c 19Augl8, A512320; 1918 
D 20Nov18, A512321; 1916 E 21Jani9, 
A529305. R6015, 6016, 6017, 6028, 
30Mayh6; Lawyers co-operative publish- 
ing co. (PCW) Rochester, N. Y. 

American digest. 1916. 2d decennial 
edition of the American digest. v. . 
© 310ct18, A508858. R853, 9Janké6; 
West publishing co. (PWH) St. Paul. 

Ann, 

American digest. 1916. 2d decennial 
edition of the American digest. v. 5, 
© kJanl9, A511642. R526, lyAprh6; 
West publishing co. (PWH) St. Paul. 

American digest. 1916. 2d decennial 
edition of the American digest. v. 6. 
© 13Feb19, A515018. R532, lhAprh6é; 
West publishing co. (PWH) St. Paul. 

American digest. 1916. 2d decennial 
edition of the American digest. v. 7. 
© 26Apr19, 4525575. R70TH, 5Julh6; 
West publisning co. (PWH) St. Paul. 

American digest. 1916, 2d decennial 
edition of the American digest. v. 8. 
© 20Jun19, A529439. R7095, 5Julké; 
West publishing co. (PWH) St. Paul. 

American digest annotated, v. 5A. 
Edited by the editorial staff of the 
American digest system. © 2l)marl19, 
A525236. R538, lhaprl6é; West publish- 
ing co. (PWH) St. Paul. 

American digest annotated. v. 6A [i.e.v. 
28] Prepared and ed. by the editorial 
staff of the American digest system. 

© 2hsep19, 4535553. 11483, 60cthé; 
West publishing co. (PWH) St. Paul. 

William 

© 1918 A 1lJun18, 

Andrews, Matthew Page. 

J Sis 

American law reports annotated. v.11. Bur- 
dett A. Rich and M. Blair Wailes, editors 
in chief. © 21Aprl9, A515350. R6025, 
30Mayl6; Lawyers co-operative publishing 
co. (PCW) Rochester, N. Y. 

The American yearbook, a record of events and 
progress, 1917; ed. by Francis G. Wick- 
ware. © 25Feb18, Al92h55. ROT, hJanhé; 
Margery Sill Wickware (W) New York. 

Ames, Joseph B. The mystery of Ram island. 
Illustrated by Forrest Orr. © 13Sep18, 
A50338). R3292, 17Marli6; Eleanor G. Ames 
(NK) Morristown, N. J. 

Anderson, David. The blue moon. Frontis- 
piece by We Be King. © 70ctl9, A536116,. 
R8563, 23Declh6; author, Knightstown, Ind. 

Anderson, Robert Gordon. Not taps, but 
reveille. © 27Sep18, Aa506h29. R06, 
29Dech5; author, Port Washington, L. I., 
N. Vie 

Anderson, Sherwood. ~ Winesburg, Ohio. 
© 8Mayl9, A535735. R5812, 23Mayl6; 
Eleanor Copenhaver Anderson (W) Marion, 
Va. 

Anderson, William, joint author. 
Davis, William Stearns. The roots of the 

war. R3283. 

Andre, C. H. A. Above the battles. MTrans- 
lated fromthe French by Mrs. Philip Dun- 
can Wilson. © 17Aprl19, 451535. R603), 
6Jun6; Germaine B. Wilson (A) New York. 

Andrews, Charles M. Colonial folkways. 
© 313ull19, A530432. R10331, 13Augh6; Yale 
university press (PCB) New Haven, 

Andrews, Charles M. The fathers of New Eng- 
land; Abraham Lincoln edition. © 17Febl19; 
A511652. R2205, 23Febli6; Yale university 
press (PCB) New Haven. 

Andrews, Clarence Edward. The writing and 
reading of verse. © 19Novl18, A506752. 
R3317, 17Marl.6; William Sturgis Andrews 
(NK) Newburgh, N. Y. 

Andrews, John B., joint author. 
Commons, John R. History of labour in the 

United States. R1753. 

Andrews, Mary Raymond Shipman. Crosses of 
war. Poems. 250ct18, 4506395. 1212), 
2h0cth6; Paul Andrews (C) Syracuse, N. Y. 

Andrews, Mary Raymond Shipman. Her coun- 
try. © 2lMayl3, Al99167. R5205, 21Mayl6; 
Paul Andrews (C)-Syracuse, N. Y. 

The American's 
creed and its meaning. © 26marl9, 
A515080. R5210, 7May6; author, Balti- 
more. 

Andrews, Roy Chapman and Andrews, Yvette 
Borup. Camps and trails in China. 
© 193ui18, ahk998h1. R3287, 17Marl6; R. 
C. Andrews (A) Colebrook, Conn. 

Andrews, Yvette Borup. 
Andrews, Roy Chapman. Camps and trails in 

Chine. R3287. 

Angell, Norman. The British revolution and 
the American democracy. © 3Marl9, A525217. 
R5930, 29May46; author, New York. 

’ 
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Angell, Norman. The world's highway. 

L3Novl5, AWIWSS,.” R10349, SAughs; 
author, London. 

Anthony, Joseph. Rekindled fires. 
Frontispiece by J. Ormsbee. © 25Aprl18, 
AL97329 « R106, 19Dech5; author, Tampa, 
Fla. 

Applegarth, Margaret T. Fifty-two pri- 
mary missionary stories, including 
drawings and verses. © 29Jani18, 
ALB16Lh,. R790, llJanl6; author, New 
York. 

Applegarth, Margaret T. Junior mission- 
ary stories. © 29Jani8, al816h5. 

~ R791, llJanl6; author, New York. 

Appleton, Victor. The moving picture 
boys on the war front; or, The hunt 
for the stolen army films, © 6Mayl8, 
Al97282. R2795, 8Marl6; author, East 
Orange, N. J. 

Appleton, Victor. Tom Swift and his 
war tank; or, Doing his bit for Uncle 
Sam. © 6Mayl8, ali97280. R807, 
17Apri6; author, East Orange, N. J. 

Archer, William, comp. Gems (?) of Ger- 
man thought. OpoMey17, Ah62872. 
R10182, 3Augh6; Frank Archer (NK) 
Guildford, Surrey, England. 

Archer, William. India and the future. 
© 25Apri8, ah97259. R2075, 26Febl6; 
Frank Archer (NK) Guildford, Surrey, 
England. 

Aristoteles. Aristotelis Meteorologi- 
corum libri quattuor; recensvit indi- 
cem verborvm addidit Francis Howard 
Fobes. © 20Junl9, A530035. R6909, 
30Jun\6; F. H. Fobes (A) Amherst, Mass. 

Arkansas. Rand McNally indexed pocket 
map and shippers! guide of Arkansas 
and auto road guide. By Rand McNally 
& co. © 2hFreb19, A513753. R765, 
17Aprl6; Rand McNally & co. (PWH) 
Chicago. 

Ash, Mark. 
New York (City) Charters. Amendments 

of 1918 to Ash's annotated Greater 
New York charter. R6150. 

Ashley, Roscoe Lewis. Modern European 
civilization. © 26Nov18, A506717. 
R10992, 17Sepl6; author, Pasadena, 
Calif. 

Ashley, Roscoe Lewis. Modern European 
civilization. Preliminary ed., pp. 
yeah: © 19Nov18, a508206. R10993, 
17Sepl6; author, Pasadena, Calif. 

Aston, James. 
Johnson, John Butler. 

terials of construction. 
Johnson's Ma- 

R995 « 

Atherton, Gertrude. The avalanche. 

© ljFeb19, A512459. R5954, 2Tunh6; 
author, San Francisco. 

Atkinson, Eleanor. Poilu, a dog of 
Roubaix, © 300ct18, a50644. R1659, 
7Febl.6; author, New York. 

Atlantic reporter. v. 103. Permanent ed. 
© v. 103 160ct18, a506800. R850, 
9Jan6; West publishing co. (PWH) St. 
Paul. 

Atlantic reporter. v. 10. Permanent ed. 
© 20Feb19, A515020. R533, lhAprhé; west 
publishing coz (PWH) St. Paul. 

Atlantic reporter. v. 105. Permanent ed. 
© 17Junly, A529435. R7092, 5Jull6é; west 
publishing co. (PWH) St. Paul. 

Aumonier, Stacy. The Querrils, © 29Augl9, 
A529760. R11039, 1Seph6; Gertrude Aumonier 
(W) London. 

Auquier, André Cornet see Cornet-Auquier, 
André, ee 

Austen, Jane. Pride and prejudice. Intro- 
duction by William Dean Howells. 
© 29Mar18, Al92812.' R2575, 28Marh6; 
Charles Scribner's sons (PWH) New York. 

Austin, Mary. The trail book. Illustrated 
by Milo Winter. © 15Nov18, A506653. 
R622, 21Junl6; Harry P. Mera, Santa Fe, 
N. Me; Kenneth M. Chapman, Santa Fe, N. 
M. ea Mary C. Wheelwright, Alcalde, N. 
M. E) 

Ayrinhac, H. A. Marriage legislation 
in the new code of canon law. © 23Dec18, 
A511273. R182, 16Janl6; Theodore M. Ss 
Hemelt (E) Baltimore. 

Bacheller, Irving. Keeping up with William. 
With cartoons by Gaar Williams. 
© 19J3un18, al99529. R329, 21lMarh6; 
author, New York. 

Bacheller, Irving. A man for the ages. 
Illustrated by John Wolcott Adams. 
© 3Dec19, A535979. R8561, 23Dech6; 
author, New York. 

Great inventors and 
their inventions. ©15Mar18, Al9)363. 
R487, SJan6; Jessie Gertrude Harris 
Bachman (W) Nashville, 

Bachman, Frank P. 

Bacon, John Lord. Forge practice, and heat 
treatment of steel. 4d ed., rev. and enl., 
by Edward R. Markham. © 29Sepl19, A535129. 
R12953, 17Nov6; author, San Diego, Calif. 

Bagle William C., joint author. 

eeeeae Charles A. e@ history of the 

American people for grammar schools 

and junior high schools. R1755. 

Bailey, Arthur Scott. The tale of Betsy 
Butterfly. Illustrated by Harry L. 
Smith. © 25sep18, A50198h. R10839, 
12Sepl6; author, Montclair, N. J. 

Bailey, Arthur Scott, The tale of Buster 
Bumblebee. Illustrated by Harry L. 
Smith. © 25Sep18, A501985. R1080, 
12Sepl.6; author, Montclair, N. J. 

Bailey, Arthur Scott. The tale of Daddy 
Longlegs. Illustrated by Harry L. 
Smith. © 16Sep18, A50381. R108)3, 
12Sep)6; author, Montclair, N. J. 

Bailey, Arthur Scott. The tale of Dickle 
Deer Mouse. Illustrated by a . 
Smith. © 16Sep18, A503479. 1081, 
12Sepl6; author, Montclair, N. J. 

Bailey, Arthur Scott. The tale of 
Ferdinand Frog. Illustrated by Harr 
L. Smith. © 16Sep18, A503)82. R108h, | 
12Sep)\6; author, Montclair, N. J. 
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Bailey, Arthur Scott. The tale of 
Freddie Firefly. Illustrated by 
Harry L. Smith. © 16Sep18, A50380. 
R108h2, 12Sepl.6; author, Montclair, 
Nisikke 

Bailey, Arthur Scott. The tale of 
Kiddie Katydid. Illustrated. by 
Harry L. Smith. © 25Sep18, A501983. 
R10838, 12Sepl6; author, Montclair, 
N. Je 

The tin soldier, TIllus- 
trated by F. Vaux Wilson. © 31Decl18, 
A508963. R3815, 2Aprl6; author, Wash- 
ington, D. C. 

Bailey, Temple. 

Baillie-Saunders, Margaret. Black sheep 
“chapel. © 10Mayl9, A525566. R6051, 
4Junk6; author, Leonards-on-Sea, 
Sussex, England. 

Bainville, Jacques. Histoire de trois 
generations, 1815-1918. © 300ct18, 
AF 1574). R2220, 27Febl\6; Mme. 
Jacques Bainville (W) Paris. 

Bairnsfather, Bruce. Fragments from 
France. Pt. 5. © 28Junl18, a50845). 
R1956, 16Febl6; author, Petworth, 
Sussex, England. 

Bairnsfather, Bruce. Fragments from 
France. Pt. 6. © 8Novl18, A508)55. 
R409, 29Dech5; author, Petworth, 
Sussex, England. 

Baker, Asa G., joint author. \ 
Webster, Noah. ebster's army and 

navy dictionary. R2697. 

Baker, A. G., ee author, 
Webster, Noah. ebster's collegiate 

dictionary. R2696. 

Baker, Asa G., joint author. 
Webster, Noah. ebster'’s new handy 

dictionary. R2695. 

Baker, Franklin T. and Thorndike, Ash- 
ley H. Everyday classics, seventh 
reader. © 21May18, al97h06. R1758, 
lhreblé; F. T. Baker (A) and Annette 
L. Thorndike (widow of A. H. Thorn- 
dike) Yonkers, N. Y. and Ardsley-on- 
Hudson, N. Y. 

Baker, Franklin T. and Thorndike, Ash- 
ley H. Everyday classics, eighth 
reader. © 7May18, Al97239. R1757, 
lhFebl6; F. T. Baker (A) and Annette 
L. Thorndike (widow of A. H. Thorn- 
dike) Yonkers, N. Y., and Ardsley-on- 
Hudson, N. Y. 

Baker, F. Te, ed. 
Tennyson, Alfred Tennyson, lst baron. 

Selected Idylls of the king. ~R6060. 

Baker, Franklin T. and Thorndike, Ash- 
ley H. The teaching of reading. A 
manual to accompany Everyday classics, 
books 7 and 8, © Zaugi8. A5ohohh. 
R1778, 1)Febl6é; F. T. Baker (A) 
Annette L. Thorndike (widow of A. H. 
Thorndike) Yonkers, N. Y., and Ardsley- 
on-Hudson, N. Y. 

Baker, Karle Wilson. Blue smoke, 
© 30Augl9, A530961. R806, 11Sephé6; 
author, Nacogdoches, Tex. 

Baker, Ray Palmer, comp. Engineering edu- 
cation; essays for glish selected and 

A529795. R13212, 21Nov\6; author, Troy, 
N. Y. 

Baker, Ray Stannard. What Wilson did at 
Paris, © 1Decl9, A559038. R12365, 
ldech6; Jessie I. Baker (W) Amherst, 
Mass. 

Baker, Theodore. Baker's biographical dic- 
tionary of musicians. 3d ed., rev. and 
enl. by Alfred Remy. © 8Marl19, A512666. 
R10799, 7Seph6; G. Schirmer, inc. (PWH) 
New York. 

Balch, Emily Greene. Approaches to the 
great settlement. Introduction b 
Norman’ Angell, © 25Mar18, A5011NB, 
R2792, 12Marlh6; author, Wellesley, Mass. 

Barbagallo, Corrado, joint author. 
Ferrero, Guglielmo. shor story of 

R7913. 

Barbour, Ralph Henry. For the freedom of the 
geas. Illustrated by Charles L. Wrenn. 
© 27Sep18, A503750. R2309, 17Marl6; Hed- 
wig Mexia Barbour (W) Pass Christian, Misse 

Rome. 

Barbour, Ralph Henry and Holt, H. P. For- 
tunes of war. Illustrated by C. M. Relyeae 
© 29Augl9, A529759. R11355, 30Seph6; Hed- 
wig Mexia Barbour (widow of R. H. Barbour) 
Pass Christian, Miss. 

Barbour, Ralph Henry. Guarding His goal. 
Illustrated by George Avison. © 12Sepl19, 
A530789. R11360, 40Sepl6; Hedwig Mexia 
Barbour (W) Pass Christian, Miss. 

Barbour, Ralph Henry. Keeping His course. 
Illustrated by Walt Louderback. © 12Mer18, 

3 Al92597. R98, hJanh6é; Hedwig Mexia 
Barbour (W) Pass Christian, Miss. 

Barbour, Ralph Henry and Holt, H. P. | 
Lost island. Illustrated by C. M. Relyea. 
© 13Sep18, A50339,. R391, llApré; Heda- 
wig Mexia Barbour (widow of R. H. Barbour) 
Pass Christian, Miss. 

Barbour, Ralph Henry. The play that won. 
© 12Sep19, A530793. R11362, 30Sepi6; 
Hedwig Mexia Barbour (W) Pass Christian, 
Miss. 

Barbour, Ralph Henry. Under the Yankee 
ensign, © 15Marl19, A5119)0. R113h9, 
30Sepl.6; Hedwig Mexia Barbour (W) Pass 
Christian, Miss. 

Barbusse, Henri, Clarté. © 5Febl9, 
AF 15858. R518, 13Mayl6; Mendes Hely- 
onne Barbusse (W) Paris. 

Barbusse, Henri, The inferno. Tr. and ed. 
with an introduction by Edward J. O'Brien. 
© 8Augi8, A512287. aEeays 30Ju1h6; 
Liveright publishing co. (PPW) New York. 

/ 

Barca, Pedro Calderon de la see Calderén 
de la Barca, Pedro. HE 

Barclay, Vera C. Danny the detective. 
© hoct18, a506428. R405, 29Dech5; author, 
Bognor Regis, Sussex, England. 
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Barnes, Albert Henry. Our greatest 
mountain and Alpine wonders, 
© 15May18, Al99073. R2960, 13Marl6; 
Gordon W. Barnes and Carol E;: Barnes 
(C) Tacoma, Wash, 

Barrés, Maurice. Colette Baudoche; the 
story of a young girl of Metz. Trans- 
lation and foreword by Frances Wilson 
Huard. © 90ct18, A506119. R631, 
16Jun6; F. W. Huard (A) Paris. 

Barrie, Sir James M. Alice Sit-by-the 
fire. “© 25Aprl19, A52532. R10101, 
31Ju1h6; Lady Cynthia Asquith, 
Storrington, Sussex, England, Peter 
L. Davies and Barclay's bank, ltd., 
London (E) 

Barstow, Charles L., ed. 
St. Nicholas. Courageous girls, re- 

told from St. Nicholas, R3298. 

Barstow, Charles L., ed. 
St. Nicholas. Everyday heroes. R3297. 

Barstow, Charles L., ed. ' 
St. Nicholas. Patriotism and the 

Flag. R3300. 

Barthou, Louis. Les amours d'un poéte; 
documents inédits sur Victor Hugo. 
© Janl9, AF 15972. R520, 13Mayl6; 
Académie Frangaise (E) Paris. 

Barthou, Louis. Le traité de Paix. 
© 3Sep19, AF 16399. R12503, 1Novl6; 
Académie Frangaise (E) Paris. 

oint author. 
e heroic record of 

R10183. 

Bashford, H. Hes 

Hurd, Archibald. 
the British navy. 

Bastedo, Walter A. Materia medica; 
pharmacology: therapeutics: prescrip- 
tion writing for students and prac- 
titioners. 2d ed. @© 7Janl8; Al81369. 
R148, lDecl5; author, New York. 

Bates, Edmond. History and reminis- 
cences of Denton county. © 19Marl18, 
A512)62. R1809, ljFebi6; Lorena 
Bates Smith (C) Denton, Tex) 

Rates, Frank G. and Goodnow, Frank J. 
Municipal government. Rev. ed. 
© 15augl9, A52976,. R11768, 110cthé6; 
F. G. Bates (A) Bloomington, Ind. 

Bates, Herbert. English literature, 
@ alApr18, Al97093. R2156, 23Feb\6; 
Eda T. Bates (W) Rochester, N. Y. 

The winds of chance. 

R376, 30Dech5; 
Beach, Rex. 
© 250ct18, A506360. 
author, Sebring, Fla. 

Beard, Charles A. and Bagley, William C. 
The history of the American people for 
rammar schools and junior high schools 

G iweyi8, A 9596). #1755, 1hFedhé; 
authors, New Milford, Conn. and Stam- 
ford, Conn. 

Beard, Patten. The jolly book of fun- 
craft. Illustrated by G. S. North. 

© 5Sep18, 4501747. R3719, 29Marh6; 
author, Norwalk, Conn. 

Beard, Roy. The Beard system, 

© 29Mayl9, A516972. R593K, 31May6; 
author, Oklahoma City. 

Bennett, Arnold. 

Beem, Frances, illus. 

Three little pigs and The foolish pig. . 
R4987. 

Beers, Clifford Whittingham, A mind that 
found itself. kth ed. © hapri7, al60307. 
Rl, 20Mar5; Clara Louise Beers (W) 
Englewood, N. J. 

Benavente y Martinez, Jacinto. Tres come- 
dias: Sin querer, De pequenas causas, Los, 
intereses creados.- Ed. by John Van Horne. 
© 70ct18, A506135. R5967, 31May6; J. Van 
Horne (A) Champaign, Ill. 

Bender's lawyers! diary, reference book and 
directory for the state of New York, 1919. 
© 31Dec18, A508877. R1112, 18Jank6; 
Matthew Bender & co., inc., (PCW) Albany. 

Benét, Stephen Vincent. Three days! ride 
[and 1) other poems (an The eri book of 
student verse, 1910-1919)] © 1hJunl9 
A530488. 11035, 7Sep6; Rosemary Carr 
Benet (W) New York. 

Benét, William Rose. 
© 15Nov19, A561272. 
author, New York. 

Perpetual light. 
R8520, 11Dech6; 

Benjamin, René. Anglais en guerre. Le ma- 
jor Pipe et son pére. © 16Apr18, AF 1539. 
R1Z14, 20cth5; author, Savomueis, France. 

Benjamin, René. Grandgoujon. 6me, 6d. 
© 2Junl9, AF 16227. R7578, 15Julh6; author, 
Savomueis, France, 

Bennett, Arnold. The daily miracle, from 
How to live on 2 hours a day. © 18Jani18, 
A502083. R309, 29Dech5; Marie Marguerite 
Bennett (W) Tarn-et-Garonne, France. 

Bennett, Arnold. Judith. A play in three 
acts, founded on the apocryphal book of 
Judith, © 16Jull9, A529322. R10017, 
17Julh6; Marie Marguerite Bennett (W) 
Tarn-et-Garonne, France. 

Bennett, Arnold. The pretty lady. © 23Apri18, 
AlL97053. R279, 6Marl6é; Marie Marguerite 
Bennett (W) Tarn-et-Garonne, France. 

The roll call. © lyDecl8, 
A506912. R2752, 6Marl6; Marie Marguerite 
Bennett (W) Tarn-et-Garonne, France. 

Bennett, Arnold. Self and self-management. 
© 25Nov18, A506738. R2751, 6Marl6é; Marie 
Marguerite Bennett (W) Tarn-et-Garonne, 
France. 

Bennett, Arnold. The title. A comedy in 3 
acts. © 5Sep18, A501739. R2750, 6Marl6; 
Marie Marguerite Bennett (W) Tarn-et-Garonne, 
France. 

Bennett, Milo. Milo Bennett's correspond- 
ence school of touch system operating. ~— 
For intertype, linotype, and linograph 
keyboards. Lesson no. 2. © 16Sep18, 
A507652. R7327, 10Jull6; author, Mau- 
mee, 0. 

L'Atlantide. Benott, Pierre. © 12Apri9, 
AF 16221. R530, 13Mayl6; author, 
Paris. 

Benoft, Pierre. Kdé®nigsmark. © 27Febl9, 
AF 1611). R526, 13May6; author, Paris. 
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Benson, 0. H. and Betts, George 
Herbert. Agriculture. Southern ec. 
@ 2kdec18, A511071. R109, 28Dech5; 
O. H. Benson (A) Guernsey, Pa. and 
Harlan C. Betts (child of G. H. Betts) 
Chicago. 

Reresford, J. D. God's countere 
point. © 15Jull8, A501197, R1615, 
3Febl6; author, London. 

Bergengren, Ralph. The comforts of 
home. © 1hJunl18, Al9943h. R5871, 
QJunl6; author, Scituate, Mass. 

Bergengren, Ralph. Jane, Joseph and 
John, their book of verses. illus- 
trated by Maurice E. Day and T. B. 
Hapgood. © 30Sep18, A506182. 11151, 
27Sepl6; author, Scituate, Mass. 

Bergling, John Mauritz. Art monograms 
and lettering. 9th ed. © 13Janl9, 
A512125. R5752. 23Mayh6; Virginia 
C. Bergling (C) Miami, Fla. 

Bertrand, Louis. Sanguis martyrum. 5 
instalments. (In Revue des deux mondes, 
ler mars-15mai, 1918) © 1iMar18, 
AF 15475. R1321, 20ctl5; Jane Louis 
Bertrand (NK) Antibes, France. 

Bertrand, Louis, Sanguis martyrum,. 8e- 
éd. © 293u118, AF 15591. 1325, 
20cth5; Jane Louis Bertrand (NK) An- 
tibes, France, 

Best, Susie M. Glorious Greece and im- 
perial Rome. © 30Jan18, Al81570. 
R183, 12Dech5; Isabel Best (NK) Cin- 
cinnati,. 

Best, Susie M. Merry England. World 
famous stories in historic settings. 
© 1Feb18, aho2hh7. R18), 12Dech5; 
Isabel Best (NK) 6incinnati. 

Beston, Henry B. Full speed ahead. 
© 15Marl9, A512783. R5208, 7Mayl6; 
author, Noblesboro, Me. 

oint author. Betts, George Herbert, 
ure. southern Benson, 0. He Agricu 

ed. R109. 

Betts, George Herbert, joint author. 
Emerson, Charles P. Ygiene and 

health. Book 1. R7308. 

Beyer, Barnet J., tr. 
Taboureau, capiteine. Bourru, soldier 

of France. Ri37ec. i 

Beyer, Barnet J., tr. 
Clemenceau, Georges. 

Germany. R13720. 
France facing 

Beyer, Barnet J., tr. 
Roupne], Gaston. Nono: love and soil, 

R13721. 

Beyer, Barnet J., tr. 
Vandérem, Fernand. Two tanks of the 

Seine (Les deux rives) R135723. 

Beyer, Barnet J., tr. 
Milan, Ren&. Vagabonds of the sea. 

R1372h. 

Bible. N. Tf. English. The shorter 
Bible; the New Testament, tr. by 
Charles Foster Kent, et al. 
© 2Augi8, a503038. R755, 207u1h6; 
Elizabeth M. S. Kent (W) New Haven. 

Bicknell, Florence Constable, tr. 
Fabre, Jean Henri. Field, forest and 

farm. R12027. 

Bicknell, Florence Constable, tr. 
Fabre, Jean Henri. Our humble helpers. 

R5336.° 

Bigelow, Harry A. Introduction to the law 
of real property. Rights in land. v. 2. 
Cases on the law of property. American 
casebook series. © 40Augl9, A535555. 
R11485, 60ct6; West publishing co. (PWH) 
St. Paul. 

The buccaneer farmer. Bindloss, Marold. 
R3725, 29Marl6; © 1Novi8, A50661. 

author, New York. 

Bindloss, Harold. The luve of the north. 
© Apri8, ali92891. R1665, 17Janl6; author, 
New York. : 

Birmingham, G. A., pseud. see Hannay, 
James OQ. 

Bischoff, Clara Gillies de see Gillies de 
Bischoff, Clara, 

Bishop, Avard Longley and Keller, Albert 
Galloway. Industry and trade. © 10Dec18, 
A511089. R568, 19Mayh6; A. G. Keller 
(A) New Haven. 

Black, N. Henry. 
Jackson, Dugald C. An elementary book on 

electricity and magnetism and their ap- 
plications. R&5K7~. 

Blackburn, Mary Frances see Blaisdell, 
Mary Frances. 

Blackwood, Algernon. The garden of survival. 
@ 15Juni8, Al97830. R5636, 1lJun\6; author, 
London. 

Blackwood, Algernon. The promise of air. 
Pub. 20Mayl8, Al99107. Prev. reg. AI 3186. 
R5638, lJun6; author, London. 

Blaisdell, Etta Austin and Blaisdell, Mary 
Frances. The rhyme and story first reader. 
Illustrated by Clara Atwood Fitts. 
© 3Sep18, A50330,. R10687, Z0Augl6; Etta 
Austin McDonald and Mary Frances Black- 
burn (A) Mt. Dora, Fla. 

oint author. 
The rhyme and 

R10687. 

Blaisdell, Mary Frances, 
Blaisdell, Etta Austin. 

story first reader. 

Blakemore, Arthur W., ed. 
Chamberlayne, Charles Frederic. Cham- 

berlayne's handbook of the law of 
evidence. 5 vols. R759. 

Blanton, Margaret Gray, joint author. 
Blanton, Smiley. Speec raining for 

children. R11351. 

Blanton, Smiley and Blanton, Margaret 
Gray. Speech training for children. 
© lApri19, A512990. R11351, 30Seph6; 
Smiley Blanton (A) New York. 

Blasco Ib&fiez, Vicente. La bodega (The 
fruit of the vine). Tr. from the Span- 
ish by Isaac Goldberg. Authorized 
American ed. © 16Junl9, 4525931. R808, 
16Nov6; Libertad Blasco-Ibéfiez Blasco 
vda. de Llorca, Sigfrido Blasco-Ibé4fiez 
Blasco and Mario Blasco-Ib4fiez Blasco 
(Cc) Mexico City, D. Fe 
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Blasco Ibdfiez, Vicente. Los enemigos de 
la mujer. ©2919, AF 16845. R11)h5, 
hocth6; Libertad Blasco-Ibdfiez Llorca, 
Mario Blasco-Ib4fiez Blasco and Sig- 
frido Blasco-Ibdfiez Blasco (C) Mexico 
City, D. F. 

Blasco Ib&fiez, Vicente, The four horse- 
men of the Apocalypse (Los cuatro 
jinetes del Apocalipsis) Authorized 
translation by Charlotte Brewster 
Jordan, 19Aug18, a50320h. R515, 
7Jank6; Mario Blasco-Ibéfiez Blasco; 
Sigfrido Blasco-Ib&fiez Blasco; Lib- 
ertad Blasco-Ibdfiez Blasco vda. de 
ae a } «Ee Llore Oe Meaice City, D. EF 

Blasco Ib&afiez, Vicente. Luna Benamor. 
Tr. from the original Spanish by 
Isaac Goldberg. © 19Apri19, A530l93. 
R809, 16Nov6; Libertad Blesco- 
Ibafiez Blasco, vda. de Llorca, Sig- 
frido Blasco-Ibdé%ez Blasco and Mario 
Blasco-Ibéfiez Blusco (C) Mexico City, 
Dinh. 

Blasco Ib&fiez, Vicente. Mare nostrum. 
© 5Feb18, AF 15879. R215, 40Dech5; 
Libertad Blasco-Ib4Afiez Blasco vda. 
de Llorca, Mexico City, D. F., Mario 
Blasco-Ib4fiez Blasco, Valencia, Spain 
and Sigfrido Blasco-Ib&fiez Blasco, 
Nice, France (C) 

Blashfield, Devitt C., ed. 
New York annotated digest. R11)77. 

Bleyer, Willard Grosvenor, ed. The pro- 
fession of journalism. Edited with 
introduction and notes. © 2ljAprl18, 
Ah97202. R2950, 3Aprl6; author, Madi- 
son, Wis. 

Blinn, Edith, pseud. The edge of the 
world, by Ed linn, oes of 
Edith Branen. Illustrations by Norma 
L. Virgin. © 15Feb19, 451158). R1971, 
19Febl6; Irene Lose (NK) Los Angeles, 

Blythe, Samuel George. Hunkins. 
© 150ct19, A536243. R12060, 170cthé6; 
author, Monterey, Calif. 

Boerker, Richard H. Douai. Our national 
forests. © 17Sep18, A50352. RI773, 
1hFebl6; author, Kingston, N. Y. 

Bolles, Albert S. Business man's ommer-= 
cial law library. In 6 volumes. v. 
1-6. © 30Ju118, A501370. R237:- 
5Marl6; Annette G. Bolles (W) Wi.. -ams- 
town, Mass. 

Bonnell, John Kester, joint comp. 
Houston, Percy Hazen, comp. Types of 

great literature. R 1. 

Bosher, Kate Langley. Kitty Canary. 
© 9Feb18, Al8172h. R792, 1llJanhé6; 
Annie L. Langley (NK) Richmond. 

Bott, Alan. Eastern nights and flights. 
© 22Nov19, A5367hLy. R13253, 27Novké6; 
author, Richmond, Surrey, England. 

Bott, Alan. The flying ace, by "Contact," 
seud. Introduction by Major-General 
. S. Brancker. © 13Dec17, Al81120. 

R5959, lJunk6é; author, Richmond, Surrey, 
England. 

Bourget, Paul. 
Le carré d'orties. Le fruit juge 1! 
arbre. L'apache. 10Apr19, AF 1615). 
R527, 13Mayi6; Genéral Daille (NK) 
Paris. 
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Bourget, Paul. 

Bourne, Randolph, pseud. see 

Bower, B. M. Skyrider. 

The Boy scouts year book. Edited b 

Brainerd, Eleanor Hoyt. 

Braley, Berton, 

Braley, Berton, 

Brand, Max, pseud. 

Brearley, Harry C. 

Bra eve Avery 

British Columbia. 

Brody, Alter. 

Brooks, 

Le justicier, La cachette.} Brooks, Van Wyck. 

Brosnan, 

Nemesis, © 30Mayl18, 
AF 15466. R1320, 20cth5; Genéral Daille 
(E) Paris. 

Beyer, 

Barnet J. 

t Frontispiece by 
Anton Otto Fischer. © 300ct18, a508014,. 
R11153, 27Sepl6; Dale Newman (C) Los 
Angeles. 

Frank- 

lin K. Mathiews. © 8Novl18, A508165. 
R332), 17Mari6; F. K. Mathiews (A) Mont- 
clair, N. J. 

Boylan, Grace Duffie. 
Thy son liveth. R10952. 

Our little old e 
lady. © 22Novl9, A53674\2. R13251, 
27Novl6; Mrs. Edward C. Finkbine and 
Charles L. Hoyt (NK) Pasadena, Calif., 
and Enid, Okl. 

Buddy ballads, songs of 
the A. E. F. © hOctl19, a53623h. R11473, 
60cth6; author, Bethlehem, Conn. 

In camp and trench. 
© 20Jun18, ahg978h6. R545, 1lymayh6; 
author, Bethlehem, Conn. 

The untamed, by Max 

Brand. pseud. of Frederick Faust. 
© Uptariss A511949. R10048, 28Ju1h6; 
Dorothy Faust (E) Santa Barbara, Calif. 

Branen, Edith see Blinn, Edith, pseud. 

Bransby, Carlos, joint author. 
James H. econ panish book. 

Time telling through 
the ages. © 1Decl9, A561287. R13367, 

ech6; Grace M. Brearley (W) San Diego, 
Calif ° 

Worman , 

R493. 

oint tr. 
Freud, Sigmund. Reflections on war and 

death. R3052. 

Brill, A. A., tr. 
Freud, Sigmund. R2083. | 

Rand McNally indexed 
pocket map and shippers! guide of British 
Columoia and auto road guide. By Rand 
McNally & co. © 2hMarl9, A51)7h5. Ry768,- 
V]Japry6; Rand McNally & co. (PCB) Chicago. 

Totem and taboo, 

A family album and other 
oems, Introduction by Louis Untermeyer. 
} 3Decl18, A525219. R5581, 17Mayl6; au- 
thor, New York. 

Brooke, C. F. Tucker, ed. 
Shakespeare, William. The first part of 

King Henry VI. R766. 

Brooke, Elisabeth W., joint author. 
American marriage laws in 

their social aspects: a digest. R815. 

Charles S. Chimney-pot papers. 
Illustrated by Fritz Endell. } 26Aprl9, 
A51543l.. R768, 16Ju146; Cleveland trust 
co. (E) Cleveland. 

Hall, Fred S. 

Letters and leadership. 
© 30Augl8, A503711. R637, 18Junh6; au- 
thor, Westport, Conn. 

Cornelius J, History of the state 
of Idaho. © 2lSep18, A501936. R1112), 
23Seph6; author, Moscow, Id. 
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Broussard, James F. Elements of French 
pronunciation, with phonetic drills 
and transcriptions. & 9Aug18, A502590. 
R10191, BAGG: Frederick Dougherty 
Broussard (C) Baton Rouge, La. 

Brown, Alice. The flying Teuton and 
other stories. © 2Aprl18, al92826. 
R2806, 31Mar46; author, Boston. 

Brown, Charles Reynolds. Yale talks. 
© 20Sep19, A559511. R8258, 130cthé6; 
author, New Haven. 

Brown, Louise Fargo. The freedom of the 
seas. © 7Mayl9, A515479. R13300, 
29Novk6; author, Poughkeepsie, N. Y. 

Brown, Nelson Courtlandt. Fforest prod- 
ucts, their manufacture and use. 
© 10ct19, A536166. R12955, 17Novk6; 
author, Syracuse, N. Y. 

Buchan, John. The battle of the Somme. 
© 19May17, Al62651. R10052, 1lJullé; 
Susan Charlotte Tweedsmuir (W) Peebles, 
Scotland. 

Buchan, John. Mr. Standfast. ©  1lJunl19, 
A525835. 10013, 11Juil6; Susan char- 
lotte Tweedsmuir (iW) Peebles, Scotland. 

Buchan, John. 
old. Dickens, A503587. R7335, 
1hJulh6; Susan Caroline Tweedsmuir (W) 
Oxford, England. 

Buchanan, Meriel,. 
Foreword by Hugh Walpole, 

The city of trouble. 
© 250ct18, 

A506389. R12200, 250cth6; author, 
New York. 

Buchanan, William Howard, joint ed. 
Corpus juris. 1919 annotations to 

Corpus juris. R7069. 

Buchanan, William Howard, joint ed. 
Cyclopedia of law and procedure. 

1919 Cyc annotations to Cyclopedia 
of iaw and procedure. 1-u0 Cyc. 
R7070. 

Buck, Charles Neville, When "Bearcat" 
went dry. Illustrations by George W. 
Gage. 18Mar18, Al92671,. R1591, 
20Febl\6; author, Brookline, Mass. 

Bunyan, John. Pilgrim's progress from 
this world to that which is to come, 
With an introduction by Samuel Mc- 
Chord Crothers. © 10Augl8, A503361. 
R10192, 9Augh6; Charles Scribner's 
sons (PWH) New York. 

Burgess, May Ayres. Healthful schools, 
how to build, equip and maintain then, 
by M. A. Burgess, Jesse F,. Williams 
and Thomas D. Wood. © 12Ju118, 
A501228. R6059, 16Junk6; J. F. 
Williams (A) Oxnard, Calif. 

Burgess, Thornton W. The adventures of 
Bobby Coon. Illustrations by Harrison 
Cady. © 27Apri18, al97168. R2293, 
lyMar)6; author, Springfield, Mass. 

Burgess, Thornton W. The adventures of 
Jimmy skunk. Illustrations by Harri- 
son Cady. © 27Aprl18, Ali97167. R2298, 
15Marh6; author, Springfield, Mass. 

Burgess, Thornton W. Happy Jack. Illus- 
trated by Harrison Cady. © 300ct18, 
A5080)2. R1115h, 27Sep6; author, 
Springfield, Mass. 

Burlin, Natalie Curtis. 

The watcher by the thresh-_ 

Burgess, Thornton W. Mother West Wind 
"Where" stories. Illustrated by Harri- 
‘son Cady.. © 19Sep18, Aa501908. R109)6, 
17Sepl6; author, Springfield, Mass. 

Hymn of freedom. 
© 10Ju118, A50206). R650, 29Dech5; Paul 
Burlin (Wr) Woodstock, N. Y. 

Burnell, George Edwin, Auspices - 18 
double lectures and 1 single lecture. 
© 25Nov18, A508)476. R8121, 16Seph6; 
author, Arcadia, Calif. 

Burnell, Mary Lamoreaux. Direct practice. 
Ten stenographic reports of lectures. v. 
1. © 27Nov18, A508)75. R8120, 16Seph5; 
author, Arcadia, Calif. 

Burritt, Arthur W. Profit sharing: its 
principles and practice, a collaboration 
by A. W. Burritt, Henry S. Dennison, Ed- 
win F. Gay, Ralph E. Heilman and Henry P. 
Kendall. © 1Marl18, alg925)0. R164), 
22Jani6; H. S. Dennison, E. F. Gay and 
H. P. Kendall (A) Framingham, Mass., 
San Marino, Calif. and Boston. 

Burt, Maxwell Struthers. John O'May, and 
other stories. © 6Sep18, A503359. 
R10706, 1Sepl6; author, Southern Pines, 
N. Ce 

Burton, Richard. 
Dickens, Charles. 

portrait. How to know him, 
Charles Dickens, with 

R601, 

Butler, Ellis Parker. Philo Gubb, corre- 
spondence school detective. © 28Sep18, 
A503643. R6419, 21Junh6; Ida Anna. But- 
ler (W) Housatonic, Mass. 

By an unknown disciple. © Febl9, A512265. 
R1663, 7Febli6; The Honorable Mrs. Philli= 
more (A) Radlett, Herefordshire, England. 

Byard, John Kenneth, ed. 
Abbott, Austin. Trial evidence. The 

rules of evidence applicable on the 
trial of civil actions. 3ded. 3 Vv. 
R6151. 

Cabell, James Branch. wie life. Di- 
zain de demiurges. © 18Janl9, A51212). 
R222, 15Febl6; author, St. Augustine, 
Fla. 

A comedy of 

R13450, 
Cabell, James Branch. Jurgen. 

justice. © 27Sepl19, A536006. 
5Declh6; author, Richmond, 

Cable, Boyd, pseud. see Ewart, Ernest A. 

Cable, George W. The flower of the Chap- 
delaines. Frontispiece by F. C. Yohn. 
© 29Mar18, Al92816. R2575, 28mMarl6; 
Lucy Leffingwell Cable Bickle (C) 
Strafford, Pa. 

Cable, George W. Lovers of Louisiana 

( to-day) 6 28Aug18, A503355. R79, 
28Augh6; Lucy Lessingwell Cable Bickle 
(C) Strafford, Pa. 

Calderén de la Barca, Pedro. El alcalde 
de Zalamea; comedia en tres jornadas y 
en verso, por Calderén de la Barca, with 
introduction, notes and vocabulary by 
James Geddes, Jr. Heath's modern lan- 
guage series. © 7Junl8, Alg7711. R5965, 
31May6; James Geddes, Jr. (A) Brookline, 
Mass. 
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Caldwell, Joseph Stuart, joint author. 
Ritchie, John Woodside. New primer of 

hygiene. R1017). 

Caldwell, Otis William and Eikenberry, 
William Lewis. Elements of general 
science. Rev. ed. © 20Jul118, a501)0h. 
R5641, 19Mayh6; authors, Yonkers, N. Y., 
and Trenton, 

Calhoun, Arthur W. A social history of 
the American family from Colonial 
times to the present. Vol. 3. Since 
the civil war. © 10Feb19, A5115l9. 
R3393, 19Mark6; author, Sterling, Kan. 

California. Rand McNally indexed pocket 
map and shippers' guide of California 
and auto road guide. By Rand McNally 
& co. ©10Feb19, A513752. R76h, 
17Apr46; Rand McNally & co. (PCB) 
Chicago. : 

Call, Annie Payson. Nerves and the war. 
© 19Sep18, A503658. R10951, 17Seph6; 
Lester Wing and Louise Dietrick (E) 
Waltham, Mass. 

Cambridge history of’American literature, 
edited by William Peterfield Trent, 
John Erskine, Stuart P. Sherman and 
Carl Van Doren. v. 2. Early national 
literature: part 2; Later national 
literature: part 1. © 11Dec18, 
A50892h. R1792, 1llFebl6; The Mac- 
millan co. PCW) New York. 

Camerlynck, G. H. 
Camerlynck=eGuernier, Mme. The essen- 

tials of French conversation (Par- 
lons frangais). RLS. 

Camerlynck-Guernier, Mme. The essen- 
tials of Prench conversation (Par- 
lons frangais) by Mme. Camerlynck- 
Guernier and G. H. Camerlynck. 
© 9Nov18, AF 15738. R1327, 23Dech5; 
Gabrielle Guernier Camerlynck (W) 
Paris. 

Cameron, Margaret. The seven purposes; 
an experience in psychic phenomena, 
© 13Nov18, A506599. R2099, 20Febl6; 
Margaret Cameron Kilvert (A), Winter 
Park, Fla. 

7 

Cammaerts, Emile and Cammaerts, Tita. 
A boy of Bruges. Sketches by Albert 
Delstanche. © Peon , AW99366. 
R5639, lJunk6é; Emile Cammaerts (A) 
Radlett, Herts, England. 

join author. Cammaerts, aba t 
ile. A boy of Bruges. Cammaerts, 

R5639. 

Camp, Charles Wadsworth. ae of 
the 305th field artillery. © 80ctl9, 
A536567. R1172, 90cth6; Madeleine 
B.-Camp (W) Jacksonville, Fla. 

Campbell, Lorn, Jr. Oxy-acetylene 
welding manual, © 17Apri19, A515387. 
R13258, 27Novi6; author, Cleveland, 0. 

Canby, Henry Seidel and Opdycke, John 
Baker. Good English. Illustrations 
by Maud and Miska Petersham. 

© 1Mayl8, ah95962. R1754, 1hFebl6; 
authors, Clinton, Conn. and New York. 

Canon, Helen, joint author. 
Van Rensselaer, Martha. A manual of 

home-making. R8538. 

Capes, William Parr and Carpenter, Jeanne 
Daniels. Municipal housecleaning. In- 
troduction by Cornelius I, Burns, 
© 19Ju1i8, alooaél,. R7334, 13Julh6; w. 
P. Capes (A) Albany. 

Bob et Bobette s'amusent, 
de Francis Carco, pseud. of Francis Car- 
copino. © 30Jull9, 16401. R1250, 
1Nov46; author, L'Isle-Adam, France. 

Carco, Francis. 

Carco, Francis. Scénes de la vie de Mont- 
martre, © 17Marl9, AF 16113. R525, 
13Mayh6; author, L'Isle Adam, France. 

Carcopino, Francis see Carco, Francis. 

Cardon, Leopold. Mon petit trott,. 
© 21Sep18, A501897. R109, 30Janh6; 
Marie Jeanne Cardon (W) Washington, D. C. 

joint author. 
Webster's army and navy 

R2697. 

Carhart, Paul w., joint author. 
Webster, Noah. ebster's new handy dic- 

tionary. R2695. 

Carhart, Paul W., 
Webster, Noah. 

dictionary. 

Carpenter, Jeanne Daniels,. joint author. 
Capes, William Parr. Municipal house- 

cleaning. R733). 

Carson, Luella Clay. Handbook of English 
composition... 2d rev. ed. © 7Junlg, 
A515923. R10172, lAugh6; Frances Car- 
son Platt (NK) New York. 

Caruthers, Julia Lois. Finger plays. 

© hapri8, al95598. R121, L7sanl6; 
author, Pasadena, Calif. 

Cather, Katherine Dunlap. Educating by 
story-telling. Play school series. 
© 174ugl18, A503266. R2060, 18Feb)6; 
Emma L. Schafer (NK) Los Gatos, Calif. 

Cather, Willa Sibert. My Antonia. Illus- 
trated by W. T. Benda. © 12Sep18, 
A5019)1. R615, 21lJun6; author, New 
York. 

’ 

Catlin, A. W. and Dyer, Walter A. With the 
help of God and a few marines. © 25Janlg9, 
A511i48. R606, hJun6; Muriel W. Dyer 
(widow of W. A. Dyer) Amherst, Mass. 

Cerf, Barry, tr. 
Daudet, Alphonse. 

R1937. 

Chadwick, Clarence. Christian science: the 
Resurrection and the life (De cpatenaie : 
en het leven) © 11Febl19, A513189. R7312, 
11Jul6; Christian science publishing so- 
ciety (PWH) Boston. 

Tartarin de Tarascon, 

Not all the 
R8559 5 

Chamberlain, George Agnew. 
king's horses. © 80ct19, A535262. 
23Dech6; author, Quinton, N. J. 

Chamberlain, George Agnew. White man. 
Illustrated by W. H. D. Koerner. 
© 1Feb19, A512264. R2721, 8Marl6; author; 
Quinton, N. J. : 

Chamberlayne, Charles Frederic, Chamber- 
layne's handbook on the law of evidence. 
5 vols. Ed. by Arthur W, Blakemore and 
Dewitt C. Moore. © 18Feb19, A511661. 
R759, 18Ju1h6; Matthew Bender & 'co., inc. 
(PWH) Albany. 
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Chambers, Robert W. In secret. 

© 20Junl9, 4525955. R10379, 15Augh6; 
Robert E. S. Chambers (C) Broadalbin, 
N. Yo 

Chambers, Robert W. The laughing girl. 
Illustrated by Henry Hutt. © 8Novi8, 
A508160. R3321, 17Mar6; Robert E. - 
S. Chambers (C) Broadalbin, N. Y. 

Chambers, Robert W. The restless sex. 
Illustrations a e D. Stevens. 
© 29Mar18, ali92823. R500, hJanhé; 
Robert BE. S. Chambers (C) Broadalbin, 
Ne Y. 

Chance, Reuben Robinson. The workmen's 
compensation law (Employers! liabilit 
act) of New Jersey. 2d ed. © 26Decl13, 
A511090. R855, 9Janh6; Soney & Sage 
cc. (PWH) Newark, N. J. 

Chapman, Allen. Ralph on the army train; 
or, The young railroader's most daring 
exploit. © 50ct18, A5038h9. R2798, 
8Marl6; author, New York. 

Chapman, Charles E. 
Altamira y Crevea, Rafael. A history 

R1777- 

Chapman, Frank M. Our winter birds, 
how to know and how to attract them. 
Tllustrated by Edmund J. Sawyer. 
© 22Nov18, A506750. R3315, 17Marl6 ; 
Frank M. Chapman, Jr. (@) New York. 

of Spain. 

Chapman, William Gerard. Green timber 
trails. Illustrated by Paul Bransom 
and Charles Livingston Bull. © 12Sepl19, 
A529865.' R11357, 30Sepl6; Gerard Chap- 
man (C) Great Barrington, Mass. 

Chekhov, Anton Pavlovich. Anton Tchehov's 
The witch and other stories. From the 
Russian by Constance Garnett. The 
tales of Tchehov, v. 5. Pub. 21Mayl8, 
AlO711. Prev. reg. AI 3175. R1761, 
1lFebl6é; Constance Garnett (A) Kent 
Hatch, Edenbridge, England, 

Chicago, Ill. Rand McNally & co's new 
street number guide and complete city 
railway directory of Chicago. By 
Rand McNally & co. © 26Nov18, A508328. 
R761, 17Apri6; Rand McNally & co. 
(PCB) Chicago. 

Christian science publishing society. 
Confiance et abondance (Confidence and 
supply) © 23Sep18, A501912. R563, 
éganlie; Christian science publishing 
society (PWH) Boston. 

Christian science publishing society. 
Law and work (Love og virke)_ 
© 22Mar19, A513800. R7311, 11Jul6; 
Christian science publishing society 
(PWH) Boston. 

Christian science publishing society. 
The law of kindness (Vriendelijkheid 
als wet) © 7Marl9, A5125h2. R7313, 
11Julh6; Christian science publishing 
society (PWH) Boston. 

Christian science publishing society. 
Qu'étes-vous allés voir? (What went 
ye out for to see? © 23Sepl18, A501911. 
R562, 6Jank6, christian science pub- 
lishing society (PWH) Boston. 
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Christian science publishing society, comp. 
Security. @ 27Sep18, a505206. R565 
6Janl6; Christian science publishing 
society (PWH) Boston. 

Christian science publishing society, comp. 
A still small voice. A compilation o 
articles. ©11Apr19, A516097. R10580, 
28Augh6; Christian science publishing 
society (PWH) Boston. 

Churchill, Winston, 
© 2gu118, A501086. 
Cornish, N. EH. 

A traveller in war-time, 
R1766, 1Febl6; author, 

Clark, Albert W. Graded writing text books. 
Book 6. ©@15Nov18, A505986. R803, 
10Novl6: Mrs. Albert W. Clark (W) Melrose, 
Mass. 

Clark, Barrett H. Huropean theories of the 
drama. © 8Nov18, A506536. R189, 20Novli5; 
author, Briarcliff Manor, N. Y. 

Social studies of the Clark, Elmer Talmage. 
R6873, 20Jun6; war. © 20Junl9, A525961. 

author, New York. 

Clark, John Re, 
Rugg, Harold 0. 

school mathematics. 

oint author. 
undamentals of high 

RS) REALTOR 

Clarke, Charles Ramsay, pseud. see Collins 
Archie Frederick, , ; 

Claudel, Paul. Té&te-d'or, A play in 3 
acts, translated from the French by John 
Strong Newberry. © 0ctl19, A5 35645. 
R1s31¢, 3Dech6; John Strong Newberry (A) 
Sarasota, Fla. 

Clemenceau, Georges. France facing Germany. 
Speeches and articles. Tr. from the 
French by Ernest Hunter Wright, pseud. of 
Barnet J. Beyer. © 20Janl19, A511390. 
R13720, 13Decl6; B. J. Beyer (A) New York, 

\s / 

Clemenceau, Georges. The strongest (Les 
plus fort) © 278epl9, As3e2l,. R11377, 
20cth6; Michel Clemenceau (C) Seine et 
Marne, France, 

Clemens, Samuel L. In defense of Harriet 
Shelley and other essays. new arrange- 
ment 11May18, Al97291. R368, 30Dech5; 
Clara Clemens Samossoud (C) Hollywood, 
Galt fi. : 

Clement, Marguerite, joint tr. 
Lavisse, Ernest. Histoire de France, 

cours é6lémentaire. American ed. 
R7655. 

Clippinger, Erle E. Written and spoken 
English. bks. 1, 2. ©@17Apri8, Al9h691. 
R107, 1408, 303anl6; Anna C. Orcutt (NK) 
Chicago. 

Clouston, J. Storer. The spy in black. 
© 3May18, Al9716)h. R3836, 13Marl6; Wini- 
fred Bertha Clouston and Thomas Harold 
Clouston and David Swan Wallace (E) Orphir, 
Orkney, England; London and Edinburgh 
Scotland. : 

Cobb, Ernest. The hen at work. © 13Junl19, 
A529138. R7916, 2hAugh6; author, Newton 
Upper Falls, Mass. 

Cobb, Irvin S. Eating in two or three lan- 
guage. @© 25Janl9, A512170. R5628, 
19May6; Laura Baker Cobb (W) New York. 
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Cobb, Irvin S. The glory of the coming. 
© yDdec18, A506941. R5627, 19Mayh6; 
Laura Baker Cobb (W) New York. 

Cobb, Irvin S. The life of the party. 
Illustrated by James M. Preston. °— 
© 20Junl19, A525963. R6874, 21Jun6; 
Laura Baker Cobb (W) New York. 

Cody, He A. The touch of Abner. 
© hOct19, A536231. R1172, 60cthé6; 
author, St. Johns, N. B., Canada, 

Cody, H. A. The unknown wrestler. 
© 190ct18, A50627,. R546, lyMayh6; 
author, St. Johns, N. B., Canada. 

Coffey, Walter C. Productive sheep 
2 awe G a incott's farm manuals. 
© 10Sep18, A50 70. R1038, 17Jank6; 
author, Minneapolis. 

Ths crimson alibi. Cohen, Octavus Roy. 
R8510, 19Dech6; © 25Jani9, A512198. 

author, New York. 

Broken homes. © 
R814, lONovlé; 

( PWH) 

Colcord, Joanna C. 

2hMayl9, A515857. 
Russell Sage foundation, ine. 
New York. 

Colette see Goudeket, Sidonie. 

Colette Willy see Goudeket, Sidonie. 

Collar, William Coe. Collar and Daniell's 
- First year Latin, rev. by Thornton 
Jenkins. © 3Mayl8, al99231. R19h0, 
19Febl6; Thornton Jenkins (A) Malden, 
Mass. 

Collar, William Coe. Collar and Daniell's 
First year Latin, rev. by Thornton 
Jenkins. New York ed. new matter 
25Mayl8, AL97961. R2L7, 28Aprlé; 
Thornton Jenkins (A) Malden, Mass. 

Collier's new photographic history of 
the world's war including sketches, 
drawings and paintings. 1918 new 
edition. Collected and arranged by 
Francis J. Reynolds and C. W. Taylor. 
© 3Apr18, Al92822. 1988, 8Frebhé; P. 
F. Collier & son corp. (PWH) New York. 

Collins, A. Frederick. The amateur 
mechanic. © 27Sep18, A503759. R3308, 
17Marl.6; author, Congers, N. Y. 

Collins, Archie Frederick. The boys! 
book of chemistry, by Charles Ramsay 
Clarke, pseud. © 180ct18, A503899. 
R8362, 150cth6: author, Congers, N. Y. 

Handicraft for Collins, A. Frederick. 

R372), boys. © 250ct18, A506319. 
29Marl6; author, New York. 

Collins, Francis A. Naval heroes of 
today. © 28Sepl18, Aa50362). R353501, 
17Marl6; author, New York. 

Collins, Virgil D. 
manual, © 1llJunl8, Ah99362. 
17Jank6; author, New York. 

The boy's military 
R1669, 

Colum, Padraic. The adventures of 
Odysseus and the tale of Troy, by Pa- 
draic Colum. Presented by Willy Po- 
gany. ©) 5Decl18, A506981. R1780, 
lyFebk6; author, New York. 

Colum, Padraic. The boy who know what 
the birds said, illustrated by Dugald 
Stewart Walker. © 290cti18, A506366. 
R1783, 1yFebl.6; author, New York, 
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Comfort, Will Levington. The hive, 
© 19Jul18, A501237. R619%, lOJunl6; Jane 
Levington Comfort and John D, Comfort (C) 
South Pasadene, Calif. and Brooklyn. 

Comfort, Will Levington. The yellow Lord. 
© 10May19, A525559. R6196, 10Jun6; Jane 
Levington Comfort and John D. Comfort (C) 
South Pasadena, Calif. and Brooklyn. 

Commons, John R. History of labour in the 
United States, by J. R. Commons, David J. 
Saposs, Helen L. Sumner, E. B. Mittleman, 
H. E. Hoagland, John B. Andrews and Selig 
Perlman, with an introductory note b 
Henry W. Farnam. 2 v. © 23Aprl18, a94710, 
R1753, lhFebl6; John A. Commons (child of 
J. Re Commons) Raleigh, N. C. 

Comstock, Enos B, Tuck-me-in rhymes. 
© 20Nov18, A506775. R2085, 26Febl6; 
author, Leonia, N. J. 

Comstock, Harriet T. Mam'selle Jo. Illus- 
trated by E. F. Ward. © 28Sep18, A506106. 
R3361, 19Mari6; author, New York. 

Comstock, Harriet T. Unbroken lines. Illus- 
trated by E. F. Ward, © 22Novl9, A5367h6. 
R1325, 27Novl6; author, New York. 

Comstock, Sarah. The valley of vision. 
Frontispiece by Herman Pfeifer. © 29Marl9, 
4525009. R10353, 9Augh6; author, New York 

Conner, Ralph, pseud. see Gordon, Charles 
William. Pe, 

Connolly, James B. The U-boat hunters. 
© 2€Jun18, Al99530. R6637, 27Junh6; 
author, Chestnut Hill, Mass. 

Conrad, Joseph. The arrow of gold; a story 
between two notes. © 12Apr19, A515263. 
R6872, 2hAprl6; John Alexander Conrad (C) 
Barham, near Canterbury, Kent, England. 

Conrad, Joseph. Confidence. (In The golden 
daily mail, June 30, 1919) Later pub- 
lished in Notes on life and letters. Pub. 
22Apr21, A614391. Prev. reg. AI 083 
R10053, 17Jul46; John Alexander Conrad (C) 
Barham, near Canterbury, Kent, England. 

"Contact," pseud. see Bott, Alan. 

Converse, Florence, tr. 
Nadaud, Marcel. Birds of a feather. 

R5211. 

Conwell, Russell H. How a soldier may 
succeed after the war. © 18Jul18, 4501319. 
R1650, 22Janh6; Leon M. Conwell and Nine 
C. Tuttle (C) Somerville, Mass. 

Cooke, James Francis. Music masters old 
and new. © 10Feb19, A511633. R11837, 
150cth6; author, Bala-Cynwyd, Pa. 

Coolbaugh, Melville F., joint author. 
Hodgman, Charles D. andbook of chemistry 

and physics. 7th ed. R232. 7 

Cooley, Roger W. and Vold, Lauritz. Briefs 
on the law of insurance. Supplement v. 6. 
©-2Apr19, A515633. R7068, 7Julk6; West 
publishing co. (PWH) St. Paul. 

Cooley, Roger W. and Vold, Lauritz. Briefs 
on the law of insurance. Supplement vy, 
7. © 3Aprl9, A515632. R7067, 5SJulh6; 
West publishing co. (PWH) St. Paul. 
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Coolidge, Dane. 
tale of the western frontier. 

AL97195. 

The fighting fools a 
© 1Mayl8, 

R3141, llAprhé; Roger Roberts 

Coolidge, Dane. Silver and gold. 
© 163ul19, 4529695. R11050, 18Sepl6; 
Roger Roberts (E) Palo Alto, Calif. 

Cooper, Lane, ed. 
Meredith, George. An essay on comedy, 

and the uses of the comic spirit. 
R10662. 

Copplestone, Bennet, pseud. The lost 
naval papers, by Bennet Copplestone, 
seud. of Frederick Harcourt Kitchin. 

&i3eci7, ay8103h. R6057,, 6dunl 
Lillian Harcourt Kitchin (W) Lee-on- 
Solent, England. 

Copplestone, Bennet, pseud. The silent 
watchers. England's navy during the 
great war. By Bennet Copplestone, 
seud. of Frederick Harcourt Kitchin, 

Greonagi8, a501642. 6039, 6sunk6; 
Lillian Harcourt Kitchin (W) Lee-on- 
Solent, England. 

Corelli, Marie. My "Little bit." Pub. 
30Jull9, A529428. Prev. reg. AI 355. 
R10086, 31Jul6; Alexander Strahan 
Watt (E) London. 

Corelli, Marie. The young Diana. 
© 5Nov18, A508070. R572, Alexander 
Strahan Watt (E) London. 

Corley, Ames Haven, ed. 
Marmol, Jose. Amal~a. R708. 

Cornet-Auguier, André. A soldier un- 
afraid; letters from the trenches on 
the Alsatian front. Edited and trans- 
lated with an introduction by Theodore 
Stanton. © 27Apr18, Al94933. R2975, 
SApri6; Theodore Stanton (A) New 
Brunswick, N. Je 

Cornish, J. L. Health knowledge. Pro- 
spectus. © 8Feb19, A511767. R220, 
26Feb.6; Medical book distributors, 
inc. (PWH) New York. 

Cornish, J. Le, ed. Health knowledge. 
2. departments. © 27Febl19, A511880. 
R22h1, 20Mar6; Medical book distrib- 
utors, inc. (PWH) New York. 

Corpus juris, being a complete and sys- 
tematic statement of the whole body 
of the law as embodied in and de- 
veloped by all reported decisions. 
Ed. by William Mack and William Ben- 
jamin Hale. v.17. © 1hFebdl9, 
A511563. R519, pri6é; American law 
book co. (PWH) Brooklyn. 

Corpus juris. Ed. by William Mack and 
William Benjamin Hale, v. 18, 
© 2Junl9, A525750. R7082, 5Julhé6;, 
American law book co. (PWH) Brooklyn. 

Corpus juris. 
pus juris. 
and William Mack, editors. 
A525392. 
book co. 

1919 annotations to Cor- 
William Howard Buchanan 

© 1Mayl9, 
R7069, 5Jul6; American law 
(PWH) Brooklyn. 

Corwin, Edward S. John Marshall and the 
constitution. © 31Jull9, A530i33. 
R10332, 13Augh6; Yale university press 
(PCB) New Haven. 

Co-Skee-Co-Cot see Linderman, Frank B. 

Couch, Sir Arthur Quiller see Quiller-Couch, 
Sir Arthur. 

Couperus, Louis. Dr. Adriaan. Tr. by 
Alexander Teixeira de Mattos. © 9Novl8, 
4506573. R8509, 19Dech6; Geoffrey William 
Russell (executor of A. Teixeira de 
Mattos) London. 

Old people and the things 
that pass. Tr. by Alexander Teixeira 
de Mattos. © 23Mar18, A93)7. R8508, 
19Dech6; Geoffrey William Russell (exe- 
cutor of A. Teixeira de Mattos) London. 

Couperus, Louis. 

Courtis, Stuart Appleton. Detroit public 
schools. Standard practice tests in 
handwriting. Student's scale book. 
Grades 3-B to 8-A. 1919-1920. © 30Augl9 
A533105. R109)h, veces author, Detroit, 

Courtis, Stuart Appleton. Detroit public 
schools. Standard practice tests in 
Seria eh Teacher's manual. 1919- 
1920. © 28Augl9, 4533106. R10945, 
10Seph6; author, Detroit. 

The dry rot of society 
and other essays by Marian Cox. © 15Mayl9, 
A525683. R5662, 22Mayh6; author, New York. 
Corrected by R10006. 

Cox, Marian Metcalf. 

Cox, Marian. The dry rot of society, and 
other essays. © 15Mayl9, A525683. R10006, 
18Ju1ll6; author, New York. Correcting 
R5662. 

Crawford, J. P. Wickersham. A first book in 
Spanish. © 10Janl19, A508988. R8537, 
1lDech6é; May W. Crawford (W) Marion, Pa. 

Crevea, Rafael Altamira y see Altamira y 
Crevea, Rafael. aici 

Crile, George W. The fallacy of the Ger- 
man state philosophy. © 27Feb18, 
Al92h28. R302, 22Jank6; Grace McBride 
Crile (W) Cleveland. 

Crocker, Marjorie, joint author. 
Root, Esther Sayles. Over Periscope Pond. 

R371le. 

Crosby, Percy Lee. That rookie from the 
13th squad. © 15Feb18, Al 81775. R793; 
llJan6; author, New York. 

Cross, Wilbur L. The history of Henry 
Fielding. v. 2, 3. hJanl9, v. 2 
A508970, v. 3 A598969. 10158 (v. 3), 
R10159 (v. 2) 2Augh6; author, New Haven. 

Crothers, Samual McChord. 
Bunyen, John. Pilgrim's progress from 

this world to that which is to come. 
R10192. 

anit Homer. Boone stop. © 18Jul118, 
‘AuL9980). R370, 30Deck53 author, New York. 

Croy, Homer. How motion pictures are made. 
© 300ct18, a506447. R377, Z0Dechs ; author, 
New York. 

Cubbon, Robert Charles. The confidence 
method of teaching swimming. © 1Novl18, 
A509161. R8282, 210cth6; author, Gene-— 
seo, Ne. Yo 
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_ Cugle, Charles Hurst. Simple rules and 
problems in navigation. © 21Marl18, 
op R2228, 16Marl6; Lily Doss 
Cugle (W) New Orleans. 

Dart, William Kernan, joint author, 
White, E. Fe. The Louisiana Sn ee 
annotated. v. 5-7. R1266, 1265, 6960. 

Daudet, Alphonse. Tartarin de Tarascon par 
Alphonse Daudet, with introduction, notes, 
exercises and vocabulary, by Barry Cerf. 

R1937. © A49788, 13Apr18. R1937, 
19Febl6; author, Portland, or. 

Cunliffe, J. W. Century readings for a 
course in English literature, by J. W. 
Cunliffe, J. F. A. Pyre and Karl 
Young. v. 2. © 20Augl18, A501603. 
R7867, llAugh6; Jennie E. Cunliffe 
(widow of J. W. Cunliffe) Westmount, Medan, Ganca Daudet, Léon. Le poignard dans le dos; 

‘ uebec, Canada. notes sur l'affaire Malvy. © 3Dec18, 
AF 15890. R2221, 27Febli6; Mme. Leon 

Cunliffe, J. W. and Lomer, Gerhard R. Daudet (W) Saint-Rémy, France. 
Writing of today. Models of journa- 
listic prose. 2d and rev. ed. 
© 9Junl9, A525826. R11765, 110cthé6; 
Jennie E. Cunliffe (W) New York. 

Davies, Trevor. Spiritual voices in mod- 
ern literature. © 10Dec19, A55903h. 
R14702, 11Dech6; author, Toronto. 

Curwood, James Oliver. James Oliver 
Curwood. No. 5 of "Slip-me-in-your 
pocket" series. © 30Augl9, A532825. 
R8201, 20cth6; Ethel M. Curwood (W) 
Owosso, Mich. 

Daviess, Maria Thompson. The golden bird, 
Illustrations by Edward L. Chase, 
© 30Aug18, A50169,. R727, 15Janh6; Leo- 
nora Baxter (NK) New York. 

Davis, Arthur N. The Kaiser as I know him, 
© lisep18, 503439. R1653, 22Jank6; au- 
thor, New York. 

Curwood, James Oliver. Nomads of the 
North. Illustrations by Charles 
Livingston Bull. © 29Marl9, A512956. 
R4153, hApr4é; Ethel M..Curwood (W) 
Owosso, Mich. 

Davis, Arthur Powell and Wilson, Herbert M. 
Irrigation engineering. 7th ed., rev. and 
enl. @©11Marl9, A511928. R12944, 17Nowh6; 
Marie MacNaughton Davis (widow of A. P. 
Davis) and Elizabeth W. Wilson (widow of 
H. M. Wilson) Oakland, Calif. and South 
Orange, N. Je 

Curwood, James Oliver. The river's end. 
Illustrated by Dean Cornwell. © 10ctl19, 
A535160. R8202, 20cth6; Ethel M. Cur- 
wood (W) Owosso, Mich. 

Davis, Gwilym G. Applied anatomy. Illus- 
trations by Erwin F. Faber. 5th ed. 
© 31May18, A5012)3. R1035, 17Jank6; Her- 
man H. Davis (E) Newtown, Pa. 

Cutting, Thomas W. Price list of parts, 
machines nos, 71-2, 71-5, 71-6, 71-10 
to 71-13, re 71-34, 71-35, 71-0, 
71-2, and 71-45 to 71-47. Form 
1588w. Oct., 1917. © 3May18, Al98066. 
R3793, 28Marl6; Singer manufacturing Davis, Olive, joint tr. 
co. (PWH) Elizabeth, N. J. Eddy, Mary Baker. No and Yes (Non et oui) 

R12. . yy 
Cutting, Thomas W. Price list of parts, 

machines nos. 22W20 and 22W208. Form 
1614W. July, 1918. © 23sep18, 
A504763. R727), 11Jul1h6; Singer manu- 
facturing co. (PWH) Elizabeth, N. J. 

Davis, Olive, joint tr. 
Eddy, Mary Baker. Rudiments de la science 

divine. R811. 

Davis, William Stearns. The roots of the 
war. A non-technical history of Europe, 
‘1870-191h. By W. S. Davis, in collabora- 
tion with William Anderson and Mason W. 
Tyler. © 15Mayl8, Al9911). R3283, 
17Marl6; Alice R. Davis (widow of W. S. 
Davis) Exeter, N. H. 

Cyclopedia of law and procedure. 1919 
Cyc annotations to Cyclopedia of law 
and procedure. 1-0 Cyc. William 
Howard Buchanan and William Mack, 
editors. © 1Mayl9, 4525522. ‘R7070, 
5July6; American law book co. (PWH) 
Brooklyn. 

Deacon, J. Byron. Disasters and the Ameri- 
ean red cross in disaster relief. 
© 5Jani18, Al81397. R233, 27Dech5; Russell 
Sage foundation, inc. (PWH) New York. 

Dalton, Frank Eugene. Swimming scien- 
tifically taught. And a chapter on 
Advanced strokes by Louis C. Dalton, 
with illustrations. © new pt. 2 ig 
10Mayl8, Al97)69. R3058, 10Apr)6; De Bischoff, Clara Gillies see Gillies de 
L. CG. Dalton (A) New York. Bischoff, Clara. 

De Janville, Sibylle Gabrielle Marie Antoi- 
nette de Riquetti de Mirabeau Martel, 
comtesse de see Martel de Janville, 
Sibylle Gabrielle Marie Antoinette de 
Riquetti de Mirabeau, comtesse de. 

Dalton, Louis C. ‘ 
Dalton, Frank Eugene. Swimming scien- 

tifically taught. R3058. 

Dane, Clemence. First the pisces 
© 1May18, Al95963. R207h, 26Febi,6; 
author, London. De la Barca, Pedro Calderén see Calderén 

de la Barca, Pedro. > 
Daniels, Josephus. The navy and the 

Nation. Introduction by John Wilber 
Jenkins. © 10Mayl9, A525572. R553, 
15Mayl6; author, Raleigh, N. C.- ~ 

Deland, Ellen Douglas. Clyde Corners. 
Illustrated by E. C. Caswell. © 29Nov18, 
A508502. R3325, 17Mark6; J. Randall 
Williams (E) Philadelphia. 

Danielson, Fannie Hurst see Hurst, 
Fannie, De La Rosiere; Henri Frederic Joseph Petit- 

jean. For works written in collaboration 
with Jeanne Marie Henriette Petitjean de Darrow, Floyd L. The boys! b 

rd y eee ee La Rosiére see Delly, pseud. great inventions. © 5Decl8, A508h0h. 
R1791, 1lhPrebé; ayeeae Nae ee Mie 
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De La Rosiere, Jeanne Marie Henriette 
Petitjean. For works written in col- 
laboration with Henri Frederic Joseph 
Petitjean de La Rosiére see Delly, 
pseud. 

De Lauzon, Edythe Morahan- see 
Edythe Morahan-de. 

Lauzon, 

DeLee, Joseph B. The principles and 
practice of obstetrics. 3rd ed. 
© 3Dec18, A506823. R350, 21Marl6; 
Sol T. DeLee (C) Chicago. 

Dell, Ethel M. The lamp in the’ desert. 
Pub, 1Augl9, A5305l1. Prev. reg. 
AI 3472. R7917, 2hAugh6; Gerald T. 
Savage (Wr) Guildford, Surrey, England. 

Dell, Ethel M. The sacrifice. _ 

© 310ct19, A535565. R13537, 7Deché; 
Gerald T. Savage (Wr) Winchester, 
England. 

Dell, Ethel M. The tidal wave. By E. M. 
Dell (i.e. Ethel M. Dell Savage) Pub. 
7TApr19, A515158. Prev. reg. AI 3352. 
R7914, 2hAugi6; Gerald T. Savage (Wr) 
Guildford, Surrey, England. 

Dell, Floyd. Were you ever a child? 
© 210ct19, A535456. R12107, 220cthé; 
author, Washington, D. C. 

Delly, pseud. Le mystére de Ker-Even, 
de Delly, pseud. of Henri Frédéric 
Joseph Petitjean de La Rosiére and 
Jeanne Marie Henriette Petitjean de 
La Rosiére. © 21Feb18, AF 15361. 
R1311, 2lDech5; authors, Versailles, 
France, 

De Mattos, Alexander sse Teixeira de 
Mattos, Alexander. ~ 

Demouy, William. Eighteminute sermons. 
ve. 1, 2. © 2Jul18, a50115. R181, 
ghee Mary E. Demouy (NK) Mobile, 
Ala, 

Dennison, Henry S., joint author. 
Burritt, Arthur W. Profit sharing: 

its principles and practice. 
R163h. 

Deutsch, Babette. 
A525290. 
York. 

Banners, © 2)hAprl9, 
R5151, 6Mayl6; author, New 

' De Voisins, A. Gilbert see Gilbert de 
Voisins, A. 

Decimgl classification 
and relativ index. Ed. 10, rev. and 
enl. © 15Sepl19, A529979. R11367, 
10cth6; Emily Dewey (W) Lake Placid 
Club; Ne Ys 

Dewey, Melvil. 

Dexter, Mary. In the soldier's service. 
© 260ct18, 4506382, 12111, 230cthé; 
James Guy Frederick Napier Napier- 
Martin (Wr) Colchester, England. 

Dickens, Charles. The adventures of 
Oliver Twist, edited with introduction 
and notes, by Frank W. Pine. Mac- 
millan's pocket classics. © 6Marl18, 

-£N81950. R173, 1yFrebl6é; Mabel D. 
Pine (W) Baltimore. 

Dickens, Charles. Charles Dickens, with 
portrait. How to know him, by Richard 
Burton. © 10Mayl9, A515516. Ré60h1, 
5Junk6; Mrs. Guthrie H. Burton (W) 
Ridgewood, N. Je 

Dickey, Marcus.’ The youth of James Whit- 
comb Riley. Illustrated by Will Vawter. 
©. 70ct19, A536119. R8565, 23Dech6; au- 
thor, St. Petersburg, Fla. 

Dickinson, Asa Don and Dickinson, Helen 
Winslow, ed. Children's second book: of 
patriotic stories; the spirit of '61. 
Edited by Asa Don Dickinson and Helen 
Winslow Dickinson. © Al9l627, 12Apr18. 
R1928, 3Marlj6; Doubleday & co., inc. 
(PWH) Garden City, N. Y. 

Dickinson, Helen Winslow, joint ed. 
Dickinson, Asa Don. Children's second 

book of patriotic stories; the spirit 
of '61. R1928. ' 

Diehl, Charles. By zance, grandeur et dé- 
cadence. © 7AuglS, AF 1631). R12h99. 
1Nov6; Maurice Raimbault (E) Paris. 

Digest of decisions of the United States 
courts. vols. 21-250. 8d. by the edi- 
torial staff of the American digest sys- 
tem. © 29Janl9, A51501). ° R528, 1hAprhé; 
West publishing co. (PWH) St. Paul. 

Dillon, E. J. The eclipse of Russia. Pub. 
20Jun18, Al978)9. Prev. reg. AI 3187. 
R13507, 7Declh6; Kathleen Dillon (W) Bar- 
celona, Spain. 

District of Columbia. Court of appeals. 
Reports of cases adjudged in rho Court of 
appeals of the District of Columbia, from 
November 12, 1917 to April 1, 1918. v. 
7. . Burdett A. Rich reporter. © 70ct18, 
A503827. R6986, 5Jul6; Lawyers co-opera- 
tive publishing co. (PCW) Rochester, N. Y. 

Dix, Beulah Marie. Hands offi © 210ctl19, 
A5354.08. R8286, 260cth6; Beulah Dix 
Flebbe (A) Pacific Palisades, Calif. 

Dixon, Frederick. Causation (La causation) 
French, Christian science publishing 
society, translator. © 9Sepl9, A532796. . 
R10767, 10Seph6; Christian science pub- 
lishing society, (PWH) Boston. 

Dixon, Frederick. Guérison de la science 
chrétienne contra la suggestion mentale 
(Christian science healing versus mental 
suggestion) French. © 5Nov18, A508519. 
R2868, SMar)6; Christian science publish- 
ing society (PWH) Boston. 

The human side of animals. Dixon, Royal. 
R3718, 29Marl6; author, © 5Sep18, A5017)6. 

New York. 

Dodd, William E. The cotton kingdom. Abra- 
ham Lincoln edition. © 17Febl19, A511655. 
R2208, 23Febl6; Yale university press (PCB) 
New Haven. 

Dodd, William &., joint author. 
McLaughlin, Andrew C. Harper's parallel 

source problems in United States history, 
R7265. 

Dodge, John Wilson, 
Dodge, May Hewes, 

oint author. 
aul Revere. 

The sandman's forest. 

Ry2h1. 

Dodge, Louis. Illus- 
trated by Paul Bransom. © 27Sep18, A5060l5. 
R11126, 2hSepl6; author, Little Rock, Ark. 

“Dodge, May Hewes and Dodge, John Wilson. 
Paul Revere. A musical comedy in three 
acts. State manager's guide. © 20Marl9, 
A51h718. Ry2h1, 7Apr6é; Cynthia Dodge 
Crawford (C) Ithaca, Mich. 
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. Dodgson, Charles Lutwidge. Alice's ad- Doyle, Sir Arthur Conan. The new revelation, 
ventures in Wonderland, by Lewis © 23nayle, AL97TL53. R306, 19Dech5; Mary 
Carroll, paeess? edited by Clifton Conan Doyle, Richmond, Surrey, England; 
Johnson, ustrations by John Tenniel. Lena Conan Doyle, Denis Percy Stewart, Co- 
© new matter 18Junl18, alh9991. R90, nan Doyle and Malcolm Adrian Conan Doyle, 
5Jan\6; Anna M. Johnson (widow of Clif- Crowborough, Sussex, England (C) 
ton Johnson) South Hadley, Mass. 

Doyle, Sir Arthur Conan. Three of them, a 
D'Ooge, Benjamin L. and Eastman, Freder- chat with children, the leatherskin 

ick C. Caesar in Gaul. New York ed. tribe. Pub. 12Sepl8, A503353. Prev. reg. 
© 25May18, Al99519. R560, 19Mayh6; AI 3237. R311, 19Dech5; Mary Conan Doyle, 
Benjamin S. D'Ooge (child of B. L. Richmond, Surrey, England; Lena Conan 
D'Qoge) Chatham, N. J. Doyle, Denis Percy Stewart Conan Doyle 

and Malcolm Adrian Conan Doyle, Crowbor- 
Dorado, Carolina Marcial. primeras ough, Sussex, England (C) 

lecciones de espanol. © 7Sep18, A501880 
_ R562, 19Mayl6; Henry B. Orde (E) New Doyle, Sir Arthur Conan. Three of them, 
York. a chat about children, snakes and zebus- 

: about cricket. Pub. 16May18, Al97325. 
Dorgelés, Roland. Les croix de bois, Prev. reg. AI 3160. R307, 19Dech5; Mary 

Frontispiece de Daragnés, © laprl9, Conan Doyle, Richmond, Surrey, England; 
AF 16234. R531, 13May6; author, Lena Conan Doyle, Denis Percy Stewart 
Paris, Conan Doyle and Malcolm Adrian Conan _ 

Doyle, Crowborough, Sussex, England (C) 
Dotter, Clara M. The allies flag. 
© 26May19, A528158. R13103, 17Novk6; Doyle, Sir Arthur Conan. Three of them, 
author, Philadelphia. a chat with children, speculations by 

Sir A. Conan Doyle. Illustrated by L. 
Downes, E. Olin see Downes, Olin. Hocknell. Pub. 12Aug18, A503108. Prev. 

reg. AI 3218. R310, 19Dech5; Mary Conan 
Downes, Olin (i.e. E. Olin Downes) The Doyle, Richmond, Surrey, England; Lena 

lure of musit, by Olin Downes, por- Conan Doyle, Denis Percy Stewart Conan 
traits by Chase Emerson. © 21Sep18, Doyle and Malcolm Adrian Conan Doyle, 
el R165), 7Feb6; author, New Crowborough, Sussex, England (C) 
ork. 

Doyle, Sir Arthur Conan. Three of them: 
Doyle, Sir Arthur Conan. The British about naughtiness and frogs and his- 

campaign in France and Flanders, 1916. torical pictures. Pub. 22Janl9, A511387. 
A history of the Great war, v. 3. Prev. reg. AI 3308. R3362, 19Marh6; Mary 
Pub. 1lJunl18, Ali97696. Prev. reg. AI Conan Doyle, Richmond, Surrey, England; 
3184. R308, 19Dech5; Mary Conan Doyle, Lena Conan Doyle, Denis Percy Stewart ~ 

, Richmond, Surrey, England; Lena Conan Conan Doyle and Adrian Malcolm Conan 
Doyle, Denis Fercy Stewart Conan Doyle Doyle, Minstead, Lyndhurst, England (C) 
and Malcolm Adrian Conan Doyle, Crow- 

borough, Sussex, England (c} Dreiser, Theodore. The hand of the potter; 
a tragedy in h acts. © 20Sepl9, A530971 

Doyle, Sir Arthur Conan. The British R1113%, 20Sepl6; Helen Richardson Dreiser 
campaign in France and Flanders 1917. (W) Hollywood, Calif. 
A history of the Great war, vol. 4., 

chap. 1. Pub. 15Nov18, A506609. Prev. | Dreiser, Theodore, Twelve men. © lAprl9, 
reg. AI 3267. R315, 19Dech5; Mary A515257. R10456, 2lAugh6; Helen Richard- 
Conan Doyle, Richmond, Surrey, England; son Dreiser (W) Hollywood, Calif. 
Lena Conan Doyle, Denis Percy Stewart 
Conan Doyle and Malcolm Adrian Conan Driggs, Laurence LaTourette. The advene 

Doyle, Crowborough, Sussex, England (C) tures of Arnold Adair, American ace. 
"4 Illustrations from drawings by Henry S. 

Doyle, Sir Arthur Conan. The British Watson and from photographs. © 27Apri8, 
campaign in France and Flanders 1917. A97169. R229, 1yMarl6; author, Ox- 
A history of the Great war, vol. He, ford, Md. 
chap. 2. Pub. 5Decl18, A506851. Prev. ; 
reg. AI 328). R316, 19Dech5; Mary Driggs, Laurence LaTourette. Heroes of 
Conan Doyle, Richmond, Surrey, England; aviation. @ 30Nov18, A508345. R12691, 
Lena Conan Doyle, Denis Percy Stewart 6Nov6; author, Oxford, Md. 
Conan Doyle and Malcolm Adrian Conan 

Doyle, Crowborough, Sussex, England (C) | Dubnov, Semen Markovich. History of the 
Jews in Russia and Poland, from the 

Doyle, Sir Arthur Conan. The British earliest times until the present day 
campaign in France and Flanders, 1917. by S. M. Dubnow; tr. fromthe Russian 
The Battle of Cambrai, Pub. 11Febl19, by I. Friedlaender. v. 2. © 10Sep18, 
A5123h0. Prev. reg. AI 3326. R3557, A503420. R1996, 19Febl6; Jewish pub- 
26Marl6; Mary Conan Doyle, Richmond, lication society of America (PWH) 
Surrey, England; Lena Conan Doyle, Philadelphia. 
Denis Percy Stewart Conan Doyle and . 
Adrian Malcolm Conan Doyle, Minstead, DuBois, Mary Constance. Comrade Rosalie. 
Lyndhurst, Englend (C) Illustrated by A. D. Rahn. © 27Sepl9, 

A535028.- R11466, 30Sep6; author, New 
Doyle, Sir Arthur Consn. Danger and other York. 

stories. © 25Janl9, A512171. R3363, 
19Marl6; Mary Conan Doyle, Richmond, DuBois, Mary Constance. The girle of old 
Surrey, England; Lena Conan Doyle, lory. Illustrated by A. D. Rahn. 
Denis Percy Stewart Conan Doyle and & 13Sep18, A503383. R3291, 17Marh6; 
Adrian Malcolm Conan Doyle, Minstead, . author, New York. 
Lyndhurst, Englend (C) : 
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‘Duhamel, Georges. Entretiens dans le 
tumulte. © 130ctl9, AF 16480. R12505, 
1Novw6; author, Paris. 

Duhamel, Georges. La possession du 
monde. © 17Feb19, AF 16030. R7580, 
15Julh6; author, Paris. 

Dumas, Alexandre. La tulipe noire. Ed. 
by C. Fontaine. New edition with ex- 
ercises, notes and vocabulary. 
© 6Dec16, 4508495. R5968, 31Mayh6; 
Marie Louise Fontaine (child of C. 
Fontaine) New York. 

tion of railways. 
R327, 17Merl6; 

Dunn, Samuel 0. Re 
© 26Apri8, al9h80 
author, Chicago. 

ang 

Dunsany, Edward John Moreton Drax Plun- 
kett, 18th baron. Tales of war. 
© 300ct18, A508051. 11155, 27Sepké; 
author, County Meath, Ireland. 

Dunsany, Edward John Moreton Drax Plun- 
kett, 18th baron. Unhappy far-off 
things, by Lord Dunsany. © 8Novl9, 
A536549. R13539, 7Dech6; author, 
County Meath, Ireland. 

' Dunton, Edith K. Nancy Lee's namesake, 
by Margaret Warde, pseud. Illus- 
trated by’ Pemberton Ginther. © 10Ju118, 
A501171. R381h, 2Aprh6; author, Rut- 
land, Vt. 

Durand, Mrs. A. C. see Sawyer, Ruth. 

7 

Eléments d'harmonie 4 
l'usage des débutants. © 27Febl9, 
AF 15953. 8256, 130cth6; Mme. 
Jacques Massacrie Durand (W) Paris. 

Durand, Jacques. 

Durand, Ruth (Sawyer) see Sawyer, Ruth. 

Dutton, Reginald John Garfield. Short- — 
hand in three days. © 15Janl17, Al72253. 
R707, 30Jank6; author, London. 

Duvernois, Henri. Edgar. © 18Junl9, 
AF16262. R7577, 15July6; Marguerite 
Juliette Liebmann Duvernois (W) An- 
tibes, France. 

Dyer, Ruth 0. Sniffy, Snappy and Velvet 
Paw. Illustrated by Alice Bolam Pres- 
ton. © 19Sep18, A501950. R10950, 
17Sepl.6; Ruth Dyer Williams (A) Charles- 
ton, S. C. 

Dyer, Walter A. Handbook of furniture 
styles. © 13Sep18, A503385. R3293, 
17Marl6; Muriel W. Dyer (W) Amherst, 
Mass. 

Dyer, Walter A., 
Catlin, A. W. 

and a few marines. 

oint author, 
the help of God 
R606. 

Dyke, Andrew Lee. 
gasoline engine 

| ed. 22Janl9, 
1Febl6; author, 

Dyke's automobile and 
encyclopedia. 9th 
A512272. kR1552, 
St. Louis. 

Dyke, Andrew Lee. 
Pas engine 

25Augl9, A529699. 
author, St. Louis. 

Dyke's automobile and 
encyclopedia. 10th ed. 

R8122, 16Seph6; 

Eastman, Charles’ A. Indian heroes and 
great chieftains, by Ohiyesa. © 19Sep18, 
A503661. R1095, 17Sepl6; Elaine 
Goodale Eastman (W) Northampton, Mass. 
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Eastman, Frederick C., joint author. 
D'Ooge, Benjamin L. Caesar in Gaul. 
R564.0. 

Echegaray y Eizaguirre, José. El gran 
Galeoto; drama en tres actos y en ver- 
so precedido de un dialogo en prosa, 
por José Echegaray, ed., with introduction, - 
notes and vocabulary by Aurelio M. Espi- 
nosa. © 28Sep18, A503673. R161, 25Apri6; 
A. M. Espinosa, (A) Stanford University, 
Calif. 

Eddy, Mary Baker. No and yes (Non et oui) 
Tr. by Caroline Getty and Olive Davis. 
© 28peci8, a514617. R812, 2haprhé; 
Trustees under the will of Mary Baker G. 
Eddy (PWH) Boston. 

Eddy, Mary Baker. Rudiments de la science 
divine. Tr. by Caroline Getty and Olive 
Davis. © 28pecl8, A514616. R811, 
2aprl6; Trustees under the will of Mary 
Baker G. Eddy (PWH) Boston. 

Edgell, George Harold, joint author. 
peters Fiske, A history of architecture. 

R1635. 

Edwards, George Wharton. Alsace Lorraine. 
© 20Nov18, A5068)46. R3817, 2Apr6; au- 
thor, Greenwich, Conn. 

Eells, Elsie Spicer. Tales of giants from 
Brazil. Illustrations by Helen M. Bar- 
ton. © 28Sep18, A501958, ‘R208, 26reb)6; 
author, Daytona Beach, Fla. 

Egan, Maurice Francis. The corona readers. 
First reader, based on The beacon first 
reader, by M. F. Egan, Brother Leo and 
James H. Fassett. © 29Augl8, A502938. 
R5928, 19Mayh6; Isabella D. Fassett ~ 
(widow of J. H. Fassett) Orlando, Fla, 

Egan, Maurice Francis. Ten years near the 
German frontier. © 25Feb19, A511909. 
R548, 15May6; Patricia Elmer Murphy and 
Carmel Egan O'Reilly (C) Brooklyn. 

Eggleston, DeWitt Carl. Problems in cost 
accounting. © 1May18, ak9h92h. R418, 
1Mayl6; author, Scarsdale, N. Y. 

Eikenberry, William Lewis, joint author. 
Caldwell, Otis William. ements of 

general science. R561. 

Eizaguirre, José Echegaray y see Echegaray 
y Eizaguirre, José. 

Eliot, Ethel Cook. The little house in the 
fairy wood. Illustrated by Mabel Hatt. 
© 5Sep18, A50174). R3717, 29Marh6; au- 
thor, Northampton, Mass, 

Elliott, Katherine Elizabeth. 
democracy. © 28Marl18, Al965)7. 
6Mar6; author, Haverhill, Mass. 

An appeal for 

R2148 , 

Elliott, William F. Commentaries on the law 
of contracts. v. 8. Supplement. 
© 30Dec18, A511076. R1267, 28Jank6;: 
Bobbs-Merrill co. (PWH) Indianapolis, 

Elson, William H. and Marsh, George L. 
Good English, Oraland written. Book 3. 
Illustrated by C. A. Briggs. © 2kAprl 
al 94749. 3273, 1hAprk6; G. L. Marsh (a) 
and Frank W. Elson (child of W. H. Elson) 
Chicago and New Rochelle, N. Ye 
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Emerson, Arthur I, Our trees, how to 
know them. © 2hApri18, al99671. R1670, 
17Jank6; author, Chelmsford Center, 
Mass. 

Emerson, Charles P,. 
Herbert. Hygiene and health. 
1. © 10Junl9, a525833. R7308, 
11Jul\6; Mrs. Walter A. Compton 
(child of C. P. Emerson) and Harlan C. 
Betts (child of G. H. Betts) Elkhart, 
Ind. and Lake Forest, Ill. 

and Betts, George 
Book 

Emerson, L. Eugene. Nervousness, its 
causes, treatment and prevention. 
© 19Sep18, A501949. 11108, 18sep6; 
author, Cambridge, Mass. 

Espinosa, Aurelio M., ed. Jacinto Bena- 
vente's El principe que todo lo apren- 
dio en los libros. ¥ew-world Spanish 
series, © 28Junl18, A5015l0. R766, 
teers author, Stanford University, 
Ca e 

sr naa Aurelio M., ed. 
lvarez Quintero, Seraffn. La muela 
del Rey Farfan; zarzuela infantil, 
eémico-fantdéstica. R10171. 

Espinosa, Aurelio M.; ed. 
Echegaray y Eizaguirre, José. El gran 
Galeoto. R161. 

Evans, Mery Elizabeth. Mary Elizabeth's 
‘ wartime recipes, by Mary Elizabeth. 
© 17Ju118, ay99821. Ruli32, 12aprké; 
Mary Elizabeth Evans Sharpe (A) Provi- 
dence, R. I. 

‘ 

Ewart, Ernest A. Action front, by Boyd 
Cable, pseud. © 2hJunl6, 4433522. 
‘R10715, 5Sepl6; Osca M. Ewart (W) 
London. 

Ewart, Ernest A. Air ene, ‘Ale by Boyd 

9 Cable, pseud. © 22Aprl18 725. 
R981, SoEprlG; Osca M. Ewart Ww) 
London. 

Ewart, Ernest A. Air men ot war, by Bow 
Cable, pseud. © 19Aprl19, A515313. 
R10717, 5Sepl6; Osca M. Ewart (W) 
London. 

Ewart, Ernest A. The attack was broken, 
by Boyd Cable, pseud. 22apri18, 

gli72é.  Ru9b2--27Kprhe; Osea M. 
Ewart (W) London. 

Ewart, Ernest A. Doing their bit, by 
Boyd Cable, pseud. With a preface 
by the Right Hon. David Lloyd George, 
M. P. © 2hJullé, ak33868. R10716, 
5Sep6; Osca M. Ewart (W) London. 

Ewart, Ernest A. Front lines, by 
Boyd Cable, pseud. © 9aprié, Al92931. 
R980, 27Aprhes Osca M. Ewart (W) 

Ewart, Ernest A. 

London. 

A good day, by Boyd 
Cable, pseud. © 22apri8, Aygh727. 
R983, pry6; Osea M. Ewart (W) 
London, 

Ewing, James. Neoplastic diseases, 
© 2Janl9, A508876. R3809, 3ZAprh6; 
James Halsted Ewing (C) New York. 

Fabre, Jean Henri. Field, forest and farm. 
Tr. from the French by Florence Con- 
stable Bicknell. © 12Sepl19, A529850. 
R12027, 110cth6; Elizabeth Constable 
Chase (next of kin of F. C. Bucknell) 
Raleigh, N. C. 

Fabre, Jean Henri. Our humble helpers, 
familiar talks on the domestic animals. 
Translated from the French by Florence 
Constable Bicknell. © 28Sep18, A503627. 
R5336, 15Mayl6; F. C. Bicknell (A) New 
York. 

Fabre, J. Henri. The sacred beetle, and 
others. Translated by Alexander Teixeira 
de Mattos, with a preface by the author. 
© 27Nov18, a50676h. R305), 15Marh6; 
Geoffrey William Russeil (executor of A. 
Teixeira de Mattos) London. 

Fabre, Jean Henri. The wonders of instinot,. 
Translated by Alexander Teixeira de 
Mattos and Bernard Miall. © 15Mayl18, 
Al99112. R5335, 15Mayl6; Geoffrey William 
Russell (executor of A. Teixeira de 
Mattos) and Bernard Miall (A) New York. 

Fahnestock, Zephine Humphrey see Humphrey, 
Zephine,. 

Faris, John T. The romance of Old Phila- 
delohia. ©160ct18, A508226. R517, 
2Mayh6; Clara Lee Brown (C) Wyoming, 0. 

Farmer, Fannie Merritt. The Boston cook- 
ing school cook book. Rev. 6de 
© 293ul18, a501)03. R7600, 23Ju1)6; 
Dexter Perkins (NK) Rochester, N. Y. 

Farnham, Henry P., ed. 
Lawyers reports annotated. 1918 C - 

1918 F. R599), 6001, 6018, 6012. 

Great Britain at war. 
R2290, 1lyMarl6; 

Farnol, Jeffery. 
© 27Mar18, Al92777. 
author, London. 

Farnol, Jeffery. Our admirable Betty. 
Frontispiece by F. Vaux Wilson. 
© 19Sepl19, A501915. R11107, 18Sep6; 
author, London, 

Parrand, Max. The development of the 
United States from colonies to world 
power. © 260ct18, a506380. R10893, 
12Sepl6; Beatrix Farrand (W) Bar Harbor, 
Me. 

Farrar, John Chipman. Portraits: A 
sacristan [and 1) other poems (In The 
Yale book of student verse, 1910-1919)] 
© ljsuni9, A530488. R11036, 7Sephé; 
author, New York. 

Passett, James H. The beacon fifth reader. 
Illustrated by Charles Copeland. 
© 17Sep18, A501920. R563, 19May)6; 
Isabella D. Fassett (W) Orlando, Fla. 

Fassett, James H., joint author. 
Egan, Maurice Francis. The corona read- 

ers. R5928. 

Faust, Frederick see Brand, Max, pseud. 

Federal reporter. Permanent ed, 
ve 2u9, v. 250, v. 251. Ov. 2h9 110ctl18, 
4306798; v. 250 15Nov18, 4508861; v. 251 
18pec18, A511398. R863-865, 9Jank6; West 
publishing co. (PWH) St. Paul. 
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Federal reporter. v. 252. Permanent 
ed. 16Janl19, A5116h0. 525, 
lhAprh6; west publishing co. (PWH) 
St. Paul, 

Federal reporter. v. 254%. Permanent 
ed. ©.18Marl19, a52523h. R536, 
ihAprl6; West publishing co. (PWH) 
St. Paul. ve 

Federal reporter. v. 254. Permanent 
ed. 12May19, A525929. R7090, 
5Jull6; West publishing co. (PWH) 
St. Paul. 

Federal reporter. v. 255. Bermanent 
ed. 11Jul19, 4536139. R1189, 
60cth6; West publishing co. (PWH) 
St. Paul. 

Federal reporter. v. 256. Permanent 
ed. ©17Sep19, A535552. R11482, 
60cth6; West publishing co. (PWH) 
St. Paul. 

Fenollosa, Mary McNeil. Sunshine beg- 
gars, by Sidney McCall, pseud. Il- 
lustrations by William Van Dresser. 
© 21Feb18, A818. R171, 19Febk6; 
author, Spring Hill, Ala. 

Ferber, Edna. Cheerful-by request, 
© 1lSep18, a50182,. R126), 25Jank6; 
author, Easton, Conn. 

Ferguson, Harrison Wader. A child's 
book of the teeth. © 19Junl8, 
AL99L95. R52, 5Dech5; author, New 
York, 

Ferguson, John. Stealthy terror. 
© 12Apr18, Ah9597. R2082, 26Febk6; 
author, Culross, Fife, Scotland. 

Ferrero, Guglielmo, Problems of peace, 
from the Holy alliance to the League 
of nations. 25Apri19, A525527. 
R7915, 2hAugh6; Nina Ferrero Raditsa 
(C) New York, 

° 
9 

Ferrero, Guglielmo. A short history of 
Rome, by Guglielmo Ferrero and Corrado 
Barbagallo. Tr. by George Chrystal. 
v. 2. The empire. © 21Marl9, A51281). 
R7913, 2hAugh6; Nina Ferrero Raditsa 
(child of Guglielmo Ferrero) 

Ferris, Helen J. Girls! clubs, their or- 
ganization and management. © acs 
tion by Jane Deeter Rippin. ugl 
eels R5962, lJuni6; author, New ‘ 
ork. i 

Fish, Carl Russell, The path of empire. 

© 31Ju119, A530438. 10337, 13Augh6; 
Yale university press (PCB) New 
Haven, 

Fisher, Sydney G. The Quaker colonies. 
© 313ul19, A530431. R10330, 13Augh6; 
Yale university press. (PCB) New 
Haven. 

Fisher, William Arms. Notes on music 
in old Boston. © 260ct18, A51162),. 
R3893, hAprh6é; Oliver Ditson co. 
(PWH) Philadelphia. 
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oint author. Fisk, Walter We, 

@ book of cheese. Thom, Charles. 
R207. 

Fiske, Amos Kidder. The modern bank. 
ed. © 253u119, A529u5. R1135L, 
Z0Sepl.6; Annette Fiske (C) Cambridge, Mass. 

Rev. 

Flebbe, Beulah Dix see Dix, Beulah Marie. 

Fleming, Walter Lynwood. Tne sequel of 
Appomattox. © 31Ju119, A530436. R10335, 
13Augh6; Yale university press (PCB) New 
Haven. 

Fletcher, John Gould. Japanese prints. 
Tilustrations by Dorothy Pulis Lathrop. 
© 10Aug18, A502582. R1560, 5Feb\6; author, 
Little Rock, Ark. 

Florida. Rand McNally index pocket map and 
shippers! guide of Florida and auto road 
guide. By Rand McNally & co. @ 13Feb19, 
A513750. R762, 17Apri6; Rand McNally & 
co. (PCB) Chicago. ‘ 

Flynn, Edward F. The pink deetees. An 
original play in 3 acts, © 6Janl9, 
A512766. R279h, 11Marl6; author, St. 
Paul. 

Fotes, Francis Howard, ed. 
Aristoteles. Aristotelis Meteorologi- 

corum libri quattuor. R6909. 

Foelster, Richard, tr. 
White, Alma, Ein rlickblick aus Canaan 

(Beulah) R12228. 

Foley, James W. Friendly rhymes, old 
friends in joyous verse. Illustrated by 
John Wolcott Adams. © pecl8, A508h65. 
R10587, 28Augh6; Rollo K. Foley and Mary 
Foley Todd, Billings, Mont. and Edgar S. 
Foley, Portland, Or. (NK) 

Sewerage. 8th ed. Folwell, A. Prescott. 
R176, 21Dech5; au- © 12Jun18, a50129h. 

thor, New York. 

Foote, Arthur. Modulation and related 
harmonic questions. © 100ct19, A535h16. 
R13108, 21Nov6; Katherine Foote Raffy (C) 
Kezar Falls, Me. 

Foote, John Taintor. 
© 8Feb18, alg2289. 
thor, Los Angeles. 

The lucky seven. 

RLI5, yJanké; au- 

Footner, Gladys. Thieves' wit. An every- 
day detective story. © 1Sep18, 4503506. 
R3559, 22Mar6; author, Baltimore. 

The substitute million- 
R11191, 
Baltimore. 

Footner, Hulbert. 
aire. © 26Sep19, ray 
27Sepli6; Gladys Footner (W) 

Ford, Henry Jones. The Cleveland err. 
© 313u119, A530437. R10336, 1l3Augh.; 1 
Yale university press (PCB) New Haven. 

Forman, S. E. Advanced American history. 
© claimed on chap. : The Wilson ad- 

‘ministration. 23Augl8, a501604. R3810, 
17Marl.6; Helen Essary Murphy (NK) Wash- 
ington, D. C. 

Foster, R. F. Foster on auction. © 30Marl18, 
AO L2h . R2h09, 27Marl.6; Blanche E. M. 
Moody (E) Harwich, Mass. 
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Fox, Minerva Carr. 
book, compiled by Minerva Carr Fox. 
Introduction by John Fox, Jr. New 
and revised edition. © 15Mar18, 
Al92629. ° R2235, 1kMarl6; author, Big 
Stone Cap, Va. 

The blue grass cook 

Franchot, Annie W. Bugs and wings and 
other things. Illustrated by Jesse 
Willcox Smith and Harrison Cady. 
© 30Nov18, A50679,. R1115, 20Seph6; 
Charles P. Franchot (C) New York. 

Franck, Lena M. Working my way around 
the world. © 28Sep18, A503631. R330), 
17Mari6; author, Shorewood, Wis. 

Frankau, Gilbert. The other side and 
other poems. © 28Sep18, A503668. 
R3379, 19Marl6; author, New York. 

Frazier, Charles H. and Allen, Alfred 
Reginald. Surgery of the spine and 
spinal cord. 14Juni8, al99381. 

19, 1Mayl6; William D. Frazier 
(child of C. H. Frazier) Philadelphia. 

Free, Montague. War gardens. © 11Mayl18, 
Ah97290. R160, llJan)6; author, 
Brooklyn. 

Freeburg, Victor Oscar. The art of 
photoplay making. © 19Mar18, al9h173. 
R176, 1yFebi6; author, New York. 

Freeman, Augusta Huiell see Seaman, 
Augusta Huiell. es 

Freeman, Mary E. Wilkins. Edgewater 
people, © 13Novl8, A506598. R7266, 
11Jul1\6; carrie L. Mann (NK) Brain- 
tree, Mass. 

Freksa, Friedrich, comp. A peace con- 
gress of intrigue enna, 1815) 
Tr., and with an introduction and 
notes by Harry Hansen. 15Janl19, 
A512075. R11350, 30Sep6; Harry 
Hansen (A) Mt. Vernon, N. Y. 

French, Robert D., ed. 
Shakespeare, William. The life of 

Henry the Fifth. R996. 

Freud, Sigmund. Reflections on war and 
death, Authorized English translation 
by A. A. Brill and Alfred B. Kuttner. 
© 13Apri8, 49925. R3052, 15Marl6; 
A. A. Brill (A) New York. 

Freud, Sigmund. Totem and taboo; resem- 
blances between the psychic lives of 
savages and neurotics. Authorized 
English translation with introduction 
by A. A. Brill. © 2Mayl18, Ah99175. 
R2083, 26Febl\6; A. A. Brill (A) New 
York. 

Friedlaender, I., tr. 
Dubnov, Semen Markovich. History of 

the Jews in Russia and Poland. 

R1996. . 

Friedman, Elisha M., ed. American prob- 
lems of reconstruction. Foreword Bef 
Franklin K. Lane. © 2h0ct18, A50398). 
R10585, 28Augh6; author, New York. 

Friedman, Elisha M. Labor and recon- 
struction in Europe, © 22Mari9, 
A515013. R11195, 26Sepl6; author, 
New York. 

Frink, H. W. Morbid fears and compulsions; 
their psychology and psychoanalytic treat- 
ment. Introduction by James J. Putnam, 
© 13Apri18, Ah9h927. R3053, 15Marh6; John 
W. Frink and Helen Frink Kraft (C) Visalia, 
Calif. 

Fyleman, Rose. Fairies and chimneys. First 
published at London May 2, 1918. © 15Sep20 
A601085. R3560, 9Apr6; author, North 
Holmwood, Dorking, England. 

Gadson, Thomas Henry. The secret of success- 
ful infant Tey: - naturets formula. 
© 1yFeb19, A514136. R7599, 2hJulké; au- 
thor, Portage, Wis. 

Gaines, Ruth. Helping Frdnce. The Red cross 
in the devastated area. © 15Jull9, 
A529253. R122, 310cth6; author, Meriden, 
N. He 

Gaines, Ruth. A village in Picardy. Intro- 
duction by William Allan Neilson, © 20Ju118, 
A499863. R6720, 27Junk6; author, Meriden, 
Ne H. 

Gale, Zona. Birth. © 6Novw18, a508078. 
R3419, 17Marl6; William L. Breese (Wr) 
Portage, Wis. 

Galpin, Charles Josiah. Rural life. 
© 3Aug18, 4503228. R3290, 17Mar)6; author, 
Falls Church, Va. 

Galsworthy, John. Five tales. © 29Mar18, 
Al92813. R2576, 28Marh6; Ada Galsworthy 
(W) Torquay, England. 

Garesché, Edward Francis. War mothers. 
© 16Nov18, A506688. R326, 16Apr6; au- 
thor, New York. 

Garesché, Edward Francis. Your interest 
Eternal. © 11Novl18, A50813). R328, 
16Apri.6; author, New York. 

Garesché, Edward Francis. Your soul's 
salvation. © 11Novl18, A508133. R327, 
16Apr46; author, New York. 

Garis, Howard R. The Venture boys in camp; 
or, The mystery of Kettle Hill. © 300ct18, 
A506446. R1660, 22Jank6; author, East 
Orange, N. J. 

Garnett, Constance, tr. 
Chekhov, Anton Pavlovich. Anton Tchehov's 

The. witch and other stories. The tales 
of Tehehov, v. 5. R1761. 

Garnett, Constance, tr. 
Chekhov, Anton Pavlovich. Anton Tchehov's 

The witch and other stories. The tales 
of Tchehov, v. 6. R1760. 

Garstin, Crosbie. The mud larks, © 18Sepl9, 
A529861. 11112, 19Sepl6; Lilien Garstin 
(Ww) St. Buryan, R.S.O., Cornwall, England. 

Gate, Ethel May. Tales from the Secret 
Kingdom. © 180ct19, A535616. R8368, 
10Nov6; The Public Trustee (E) London. 

Gauss, Christian. Why we went to war. 

‘© BNov1l8, A506596. R12535, 7Nowk6; au- 
thor, Princeton, N. Y. 

Gautier, Judith. 
Pih Yuh She Shoo. Chinese lyrics from The 

book of jade. R2793. 
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Gaw, Albert C. Success shorthand prace- 
tice letters, for lesson 4-12. 
© 20Nov18, A507632. R11415, 60cthé; 
Thekla L. Johnson (PWH) Oak Park, Ill. 

Gay, Edwin F., joint author, 
Burritt, Arthur W. ofit sharing: 

its principles and practice. R163). 

Geddes, James, jr. 

Calderén de 1a Barca, Pedro. El al- 
calde de Zalamea. R5965. 

Geister, Edna. Ice breakers. © 300ct19 
A536601. R1303, 20Nov6; author, El- 
gin, Ill. 

Geldert, Mrs. Louis Napoleon see 
Boylan, Grace Duffie. 

Gentleman, Frederick William, joint 
author. 

Vosburgh, William Ledley. Junior 
high school mathematics. Second 
course. R731. 

Gentleman, Frederick William, joint 
author. 

Vosburgh, William Ledley, Junior 
high school mathematics. Second 
course. Teachers! manual. R732. 

George, W. L. Literary chapters. 
© 27Mar18, A9)392. R2296, 15Marh6; 
J. B. Pinker & gon (E) London. 

Georgia. Rand McNally indexed pocket 
map and shippers! guide of Georgia 
and auto road guide. By Rand Mc- 
Nally & co. 1yFeb19, A513751. 
R763, 17Apry6; Rand McNally & co. 
(PCB) Chicago. 

Georgia. Court of appeals. Reports of 
eases decided in aif Court of appeals 
f the state of Georgia. v. 21, 22.. 
vel specl8, A508518; v. 22 6Mayl9, 

A515462. R6510, 6511, 20Junk6; State 
of Georgia (PWH) Atlanta. 

Georgia. Supreme court. Reports of 
cases aestied In (he Supreme court 
of the state of Georgia at the March 
and October terms 1917 and March term 
1918. v. 147. © 2Augl8, 4503027. 
R6509, 20Junl6; State of Georgia (PWH) 
Atlanta. 

Gerard, James W. Face to face with 
kaiserism. © 6Apr18, Ah9hh9). R1737, 
12Febl.6; author, New York. 

Getty, Caroline, tr. 
Eddy, Mary Baker. 

‘ et out) R812. 

Getty, Caroline, tr. 
Eddy, Mary Baker. 

science divine. 

No and Yes (Non 

Rudiments de la 

R4811, 

Gibbons, Herbert Adams. The new map 
of Asia (1900-1919) © 27Sepl19, 
A53502h. R11365, 30Sepl6; Helen 
Davenport Gibbons (W) Princeton, N.J. 

Gibbons, Herbert Adams, comp. Songs 
from the trenches, the So of the 

© 22Augi8, A501583. R372, 
Harper & brothers (PWH) 

New York. 
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Gibbs, Philip. From Bapaume to Passchen- — 
daele on the western front. © 19Jull18, 
A501239.  k2878, 13Marl6; author, 
London. 

Gibbs, Philip. The struggle in Flanders on 
the western front, 1917. @prev. ed., ; 
with new preface 15Apr19, A525150. R609, 
hJunli6; author, Shamley Green, Surrey, 
England. 

Gibbs, Philip. The way to victory. In 2 
volumes. v. 1, 2. } 15Apri9, A525153. 
R6050, 4yJunk6; author, Shamley Green, 
Surrey, England. 

Gibran, Kahlil. The madman, his parables 
and poems. © 28Sep18, A503671. R10793, 
30Augh6; Mary G. Gibran (NK) Boston, 

Gibran, Kahlil. The madman, his parables 
and poems. © 28Sep18, A503671. R1079), 
30Augh6; Mary G. Gibran, Boston and 
William Saxe, New York, administrators 
Ce. Te Ae 

Giesy, J. Ue. Mimi. © 14Juni8, Al99375. 
R1645, 22Jan6; author, Salt Lake City. 

Gifford, Samuel, ed. 
Jones, Leonard A. Legal forms; contrac- 

tual business and conveyancing forms, 
7th ed. R8326. 

Gilbert, Frank B, Bender's manual; su- 
pervisors, county and town officers' 
manual. 9th ed. © 5Sep18; A501785. 
R1110, 18Janl6; Matthew Bender & co., 
inc. (PWH) Albany. 

Gilbert, Frank B.. ed. 
New York (State) Taws, statutes, etc. 

Parson's code, the Wow York Code of 
civil procedure. hth ed. 1919. 
R7550. 

Gilbert de Voisins, A. 
de Gilbert De Voisins. (€ 17Mayl9, 
AF 16231. R757, 15Julh6; Marie Louise 
Antoinette de Heredia de Régnier, Michel 
Fouquiau and Yvonne Hébert Fouquiau (E) 
Paris. 

L'esprit impur, 

Gilbert de Voisins, A. Le mirage. Le ro- 
man litteraire 5. © 18Nov18, AF 15901. 
R1329, 2hDech5; Constantin Thotiades (E) 
Paris. 

Gilchrist, Beth Bradford. The Camerons of 
Highboro. Illustrated by Phillipps Ward, 
© 12Sep19, A52985h. R11356, 30Seph6; 
author, Rutland, Vt. 

Gilchrist, Beth B. Cinderella's grand- 
daughter. Illustrated by C. Clyde 
Squires. ©1%3Sepl18, A503392. R3299, 
17Mar6; author, Rutland, Vt. 

Gill, Charles Clifford. Naval power in 
the war, 1914-1918. © new matter 
25Janl9, A512169. R607, kJunk6; au- 
thor, Newport, R. I. 

Gillespie, Mrs. W. A., tr. 
Howells, William Dean. Critical intro- 

duction to "The shadow of the cathe- 
dral", a novel by Vincente Blasco 
Ibffiez. R11626. 

Gillies de Bischoff, Clara, tr. 
Hale, Edward Everett. El Hombre sin 

patria. R277. 
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Ginorio, José Gonzdélez. Lectura infantil. 
Libro segundo de lectura. © lhAugl8, 
A501489. R5966, 31Mayh6; auEnea eens 
turce, P. R. 

Giraudoux, Jean. Simon le pathetique. 
he ed. © 30Decl8, AF 15922. R2222, 
27Feb6; Suzanne Roland Giraudoux 
(W) Paris. 

Glasgow, Ellen. The builders. © 280ctl9, 
A535785. 12520, 300cth6; First & 
Merchants national bank of Richmond 
(E) Richmond. 

Goffic, Charles le see Le Goffic, Charles. 
> 

‘Goldberg, Isaac. Blasco Ibdfiez and 

Gordy, Wilbur F, A history of the United 
States for schools. New ed. © 6Augl18, 
A501893. R7461, 16Jul6; Isabel Gordy 
(W) Hartford. 

Gordy, Wilbur F. Our patriots. © 23Ju118, 
A501307. R760, 16Ju1\k6; Isabel Gordy 
(W) Hartford. 

Goudeket, Sidonie, Mitsou; ou, Comment 
l'esprit vient’ aux filles avec En cama- 
rades. De Colette (Colette Willy) Mme, 
Henri de Jouvenel, © 17Marl9, AF 16155. 
R5428, 13May46; author, Paris. 

Gould, Nat. Fast as the wind. © 26Sep18, 
A501955. R2770, 12Marl6; author, New 
York. 

Sangre y arena; introduction. (In 
Blasco Ibéfiez, Vicente. Blood and 
sand) © 27Marl9, A512923. 11627, 
80cth6; E. P. Dutton & co., inc. 
(PWH) New York. 

Gowdy, Elizabeth Thompson and Thompson, 
Laura Gere. A gateway into English for 
Chinese students. Bk. 1. Teachers' ed. 
© 19Jan18, al92073. R173, 8Janh6; au- 
thors, Winter Park, Fla., and West 

Goldberg, Isaac. Blasco Ibdéfiez and Pittston, Pa. 
Sangre y arena: introduction. (In 
Blasco Ib4fiez, Vicente. Blood and 
sand) © 29Marl9, A512923. R807, 

; 16Novk6; Libertad Blasco-Ibéfiez 
Blasco vda. de Llorca, Sigfrido Blas- 
co-Ibéfiez Blasco and Mario Blasco- 
Ib&fiez Blasco (C) Mexico City, D. F. 

Graham, Walter James. Notes for vonae 
writers. © 21Sep18, A503730. R2098, 
20Feb46; Mary W. Graham, Urbana, Ill. 

Grande, Constance A., joint tr. 
Nicolai, G. F. The biology of war. 

R10685. 

Grande, Julian, joint tr. 
Nicolai, G. F. 6 biology of war. 

R10685. 

Goldberg, Isaac, tr. 
Blasco Ibdfiez Vicente. La bodega 

(The fruit of the vine) R808. 

Goldberg, Isaac, tr. 
Blasco Ib4fiez, Vicente. Luna Bena- Granger, Edith, ed. An index to poetry and 

mor. R809. recitations, Rev. and enl. ed. 
© 14Decl18, A508615. R13466, 1l2Dech6é; 

Goldberg, Isaac, tr. A. C. McClurg & co. (PWH) Chicago. 
Pinski, David. Three plays. R351. 

Grant, Gordon, illus. 
Porter, William Sydney. The ransom of 

Red Chief and other 0. Henry stories 
for boys. R1927. 

Goldman, Mayer ©. The public defender, 
a necessary factor in the administra- 
tion of justice. 2d ed. Foreword Be 
Wesley 0. Howard. © 21Febl19, A511803. 
R7911, 2hAugh6; author, New York. 

Gollomb, Joseph. That year at Lincoln 
high, illustrated by Edward C. Cas- 
well, © 150ct18, A506200. k1782, 
1yFeb6; author, New York. 

Grant, Madison. The passing of the great 
race; or, The racial basis of European 
history. New edition, revised and am- 
plified with a new preface by Henry | 
Fairchild Osborn. 29Mar18, alg2015. 

G R2577, 26Marli\6; DeForest Grant (NK) 
New York. 

Goodnow, Frank J., joint author. 
Bates, Frank G. unicipal government. Gras, Norman Scott Brien. The early Eng- 

Rev. ed. R11768. lish customs system. A documentary 
study of the institutional and economic 
history of the customs from the 13th to 
the 16th century. © 23Augl8, A503839. 
R6056, 5Junk6; author, Cambridge, Mass. 

Goodwin, Ernest. The caravan man. 
Illustrated by Morgan Dennis. 
© 21Sep18, a501940. R2879, 13Mark6; 
Louise Goodwin (W) London. 

Gray, Carolyn E. and Kimber, Diana Clifford, 
Text-book of anatomy and pee eee for 
nurses. 5th ed. © 3Sepl8, A503273. 
R1770, lFred6; Theresa Buell (next of 
kin of C. E. Gray) Lyons, N. Y. 

Goodwin, Maud Wilder. Dutch and 
English on the Hudson. Abraham Lin- 
coln edition. ©17Febl9, A511653. 
R2206, 23Feb46; Yale university 
press (PCB) New Haven. 

Gray, Joslyn. Elsie Marley, honey. 
© ésep18, 503357. R10705, 1Sepl6; au- 
thor, Hinsdale, N. H. 

- Gordon, Armistead. Jefferson Davis. 

© 13Sep18, a50348). R10835, 13Seph6; 
author, Staunton, Va. 

Gray, sont Kathleen's probation, 
© 26Apri8, A4\97099. R221, 25Apri6; au- 
thor, Hinsdale, N. H. 

Gordon, Charles William. The sky pilot 
in No man's land, by Ralph Conner, 
seud. © 28Feb19, A511786. R6195, 

6; Helen Skinner Gordon (W) 
Winnepeg, Canada. 

Greene, Frances Nimmo, America first. 
Illustrated by T. DeThulstrup. © 26Apr18, 

‘ Alh97096. R220, 25Apr6; Virginia Greene 
Gordon, Jane. The first American; or, (Cc) New York, 

The voice of Lo. © 22Augl9, A530726. 
R8073, 7Sepl6; author, Los Angeles. ~ 
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The devil to 
26Apr18, al97100. R222, 
Virginia Greene (C) New York. 

Frances Nimmo, 

Greene, H. Noyes, ed. 
American and English annotated cases. 

Ann, cas. 1918 B - 1918 E. R6015, 
6016, 6017, 6028. 

Greenfield, Eric Viele. An introduction 
to chemical German. © 27Dec18, 
A508827. R5969, 31Mayl6; author, 
West Lafayette, Ind. 

Greene, 
paye 
25Apr 

Greever, Garland and Jones, Easley S. 
The century handbook of writing. 
© 16May18, ah99110. R3282, 17Marl6; 
eoere? Los Angeles and Santa Barbara, 
Ca . 

Gregor, Elmer Russell. Running Fox. 
Frontispiece by D. C. Hutchison, 
© 14Nov18, A508159. R3320, 17Marl6; 
author, Hawley, Pa. 

Gregory, Isabella Augusta (Persee) 
lady, tr. The Kiltartan poetry book. 
rose translations from the Irish, 

by Lady Gregory. Pub. 17Febl9, 
Blane 9. Prev. reg. AI 3320. R7912, 
2hAugh6; Richard Graham Gregory and 
Anne Gregory, Bramley, Surrey, Eng- 
land and Catherine F. Kennedy, Baron- 
tay Straffan, Co. Kildare, Ireland 
E 

Gregory, Jackson. The joyous trouble 
maker. Frontispiece by Frank Tenney 
Johnson. © 27Apri18, Al97090. 1600, 
17Febl6; Mary Lotus Gregory (W) 
Los Angoles. 

Gregory, Jackson. Six feet four. 
Frontispiece in color by Frank Tenney 
Johnson. © 28Sep18, A501960. R160, 
17Febl,6; Mary Lotus Gregory (W) Los 
Angeles. 

Grey, Zane. The desert of wheat, 
Illustrated by W. H. D. Koerner. 
© 17Janl19, A512086,. R8037, 23Sep6; 
Lina Elise Grey (W) Altadena, Calif. 

Grey, Zane. 
Wetmore, Helen Cody. Last of the 

great scouts (Buffalo Bill) R3616. 

Grey, Zane. Teles of fishes. @ 15Augl9, 
A529692. R8038, ZSepk6; Lina Elise 
Grey (W) Altadena, Calif. 

Griffin, Austin B., joint ed. 
New York (State) Laws, statutes etc. 

York Code Parson's code, 6 Now 
of civil procedure. hth ed. 1919. 
R7550. 

Griggs, Edward Howard, The soul of 
democracy. 6Feb18, Al81665, 
R1139, 5SFeblé; author, C -on- 
Hudson, N. ¥. cn eronqen 

Grosvenor, Mrs. Elmer 
venor, Johnston. 

Grosvenor, Johnston. 

© ahi of the Great River. ayl18 
Al99182. R16\2, llJanl6; ea ot 
Elmer Baer Grosvenor (A) Richmond. 

Baer see Gros- - 

Strange stories 

Gruelle, John B. Friendly fairies, by 
Johnny Gruelle. © 17Sepl9, A633932. 
R8170, 26Seph6; Myrtle Gruelle Sils- 
by (W)-Coral Gables, Fla. 
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Gruelle, John B. Little sunny stories, by 
Johnny Gruelle. © 10Augl9, A53395. 
R8171, 25Seph6; Myrtle Gruelle Silsby (W) 
Coral Gables, Fla. 

Gruelle, Johnny see Gruelle, John B. 

Guernier, Mme. Camerlynck- see Camerlynck- 
Guernier, Cw 

Guilbert, Yvette. How to sing a Song. 
Introduction by Clayton Hamilton. 
© 290ct18, a506371. R1785, 1Feb6; Max 
Schiller (Wr) Aix-en-Provence, France. 

Guiterman, Arthur. The mirthful lyre. 
© 21Sep18, A503731. R1563, 3Feb46; Vida 
Lindo Guiterman (W) New York. 

Guptill, Elizabeth F., comp. Children's 
day helper no. 5. © IMayi9, 516962. 
R700, 5Julh6; Rodeheaver co. 
Winona Lake, Ind, 

(PWH) 

Guthrie, Kenneth Sylvan. 
Plotinus. Plotinos; complete works, 

R399. 

Guthrie, William Norman. A proposed ritual 
expressing the religion of Old Glory. A 
reprint from "The religion of 01d Glory." 
© 27Nov18, A506737. R11038, 6Seph6; Mrs. 
William Norman Guthrie (W) Stamford, Conn, 

Guthrie, William Norman. The religion of 
Old Glory. ‘© 23Jul19, A530350. R110\2, 
6Sepi6; Mrs. William Norman Guthrie (W) 
Stamford, Conn. 

Gyp, pseud. see Martel de Janville, Sibylle 
Gabrielle Marie Antionette de Riquetti de 
Mirabeau, comtesse de. 

Hackett, Francis, Horizons. © 22Junl18, 
A501146. 1420, 30Jank6; author, Bethel, 
conn. 

Hackett, Francis. Ireland: 
nationalism. © 30Augl18, A503712. 
30Jani6; author, Bethel, Conn. 

a study in 

R1422,_ 

Hadley, Arthur Twining. The moral basis of 
democracy. © 29Novl9, A56127,. R8521, 
llpecl6; Morris Hadley (C) New York. 

Hagedorn, Herman N. The boys! life of 
Theodore Roosevelt. © 21Nov18, A508303. 
R378, 30Dech5; author, New York. 

Haggard, H. Rider. Love eternal. © 25May18, 
Al97525. R3619, 21Marl6; Lilias Rider 
Haggard (NK) Ditchingham Bungay, Suffolk, 
England ° 

Haggard, H. Rider. Moon of Israel. 
1Nov18, A506645. R3620, 21Marl6; 

Lilias Rider Haggard (NK) Ditchingham 
Bungay, Suffolk, England. 

Hale, Edward Everett. El hombre sin pa- 
tria, por Eduardo Everett Hale; tr. por 
Clara Gillies de Bischoff. © 1)Mayl18, 
Al97332. R3277, 17Marli6; Irene Powell- 
John (next of kin of C. Gillies 
de Bischoff) Rosario, Argentina. 

Hale, William Benjamin, joint ed. 
Corpus juris, being a complete and 

systematic statement of the whole 
body of the law as embodied in and 
developed by all reported decisions. 
ve 17. 
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Hale, William Benjamin, joint ed. 
Corpus juris. v. 18. R7082. 

Hall, Fred S. and Brooke, Elisabeth W. 
American marriage laws in their social 
aspects: a digest. © 2ljMayl9, A515858. 
R8415, lONov\6; Russell Sage founda- 
tion, inc. (PWH) New York. 

Hall, Guillermo. Teacher's manual for 
Poco a poco. © 3Jull9, A530168. 
R10181, lAugl6; Helen Hall (w) 
Newton Center, Mass. 

Hall, Holworthy, pseud. see 
Harold E. 

Porter, 

Hall, James Norman. High adventure, 
a@ narrative of air fighting in 
France. © 20Junl18, Ah97879. R6058, 
16Jun)6; author, Tahiti, French Ocean- 
ia. 

Hall, William T., tr. 
Treadwell, E. P. Analytical chemis- 

try. v. 2. Quantitative analysis. 
Sth ed. R1295). 

Hamilton, Clayton. A manual of the art 
of fiction. Introduction by Brander 
Matthews. © 26Aprl18, algl7h2. R2955, 
13Marh6; author, New York. 

Hamilton, Clayton, ed. 
Pinero, Sir Arthur Wing. 

plays of Arthur Wing Pinero. 
The social 

R5963. 

Handbook of travel, prepared by the 
Harvard travellers club: William B. 
Cabot, Sinclair Kennedy, George 
Cheever Shattuck, et al. © 28guni8, 
Al9981). R6055, 5Junh6; G. C. Shat-" 
tuck (A) Brookline, Mass, 

Hannay, James 0. General John Regan, 
by G. A. Birmingham, pseud. © 8Novl3, ~ 
A358188. R13505, 8Dech6; author, 
London. 

Hannay, James 0. Gossamer, by G. A. 
Birmingham, pseud. First published 
in England Sept. 30, 1915. © 280ct15, 
Ah14321. R13506, 8Dech6; author, 
London. 

FRannay, Jamea 0. The island mystery, 
by G. A. Birmingham, pseud. © 1Sep18, 
A503501. R13508, 8Deck6; author, 
London. 

Hannay, James 0. Up, the rebels, by 
G. A. pn ie seud. Pub. 
210ct19, A53633h. Se reg. AI 35). 
R13509, 8Dech6; author, London. 

Hansen, Harry tr. 
Freksa, Friedrich, comp. A peace con- 

gress of intrigue enna, 1815) 
R11350. 

Hanshew, Mary E., joint author. 
Hanshew, Thomas W. he r 

purple emperor. R69). 
e of the 

Hanshew, Thomas W. Cleek, the master 
detective. Illustrated by Gordon 
Grant. © 27Feb18, Ak92h38. R3835, 
13Mar46; Hazel Phillips Hanshew (C) 
Brighton, England, 
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Hanshew, Thomas W, and Hanshew, Mary E. 
The riddle of the purple emperor, 
Illustrated by Walter de Maris. © 15Marl9, 
A512786. R694, 3Ju1h6; Hazel Phillips 
Hanshew and Norma May Sumner (C) Brighton, 
Sussex, England and Farnborough, England, 

Harben, Will N. The hills of refuge. 
© 220ct18, A506363. R1657, 7Feb46; William 
\C. Harben and Elizabeth H. Cox (C) 
Lake Worth, Fla., and Darien, Conn, 

Harker, L. Allen. Children of the dear 
Cétswolds. ©110ct18, A503845. R11726, 
110cth6; Allen Harker (C) London. 

Harper, Wilhelmina, comp. Story-hour favor- 
ites. © 13Sep18, 5505389. R3296, 
17Mar6; author, Palo Alto, Calif. 

Harris, Frances A. Clark's 0. N. T. de- 
signs for crochet yokes, book no. 5. 
© 19Feb18, A514151. R2962, 1hMarl6; 
Clark thread co. (PWH) Newark, N.-J. 

Clark's 0. N. T. wool- 
saver knitting and crochet book, no. 
© 19Apr18, Al96569. R2961, 1hMarh6; 
Clark thread co. (PWH) Newark, N. J. 

Harris, Frances A. 

Harris, Joel Chandler. Uncle Remus re- 
turns. Illustrated by A. B. Frost and 
J. M. Conde. © 22Augi8, A501560. R7038, 
9Jul6; Evelyn Harris and Lucien Harris 
(C) Atlanta. 

Harris, Julia Collier. 
of Joel Chandler Harris. 
A501982. 

The life and letters 
© 12sSep18, 

R723, 15Jul6; author, Atlanta. 

Harrison, Mary St. Leger. Damaris, b 
Lucas Male, pseud. Pub. Ea ine 4837937. 
Prev. reg. A 1. R7530, 183u1k6; 
Gabrielle Vallings (E) London. 

bras 

Harry, Myriam, pseud. 
bares. ©19Junl8, AF i5519. 
20cth5; author, Paris. 

Siona a Paris. Myriam, 
19, A R7576, 15Julh6; au- 

eS 
© 2Junl9, AF 
thor, Paris. 

Siona chez les bar- 
R1322, 

Hart, Joseph Kinmont. Democracy -in edu- 
cation. © kMay18, Al99116. R328), 
17Marl6; author, Amenia, N. Y. 

Hartfield, John W. Canadian Pacific rail- 
way company private telegraphic cypher 
code. Effective lst January 191 
© 20Dec18, A508817. 8536, 12De 
thor, Milford, Conn. 

aes aus 

Harvard travellers club. 
Handbook of travel. R6055. 

Hasbrouck, Louise S. Mexico from Cortes to 
Carranza. © 30Nov18, A508503. R3326, 
17Mar6; Louise Zimm (A) New York. 

Hawkes, Herbert E. Second course in alge- 
bra, by H. ©. Hawkes, William A. Luby 
and Frank C. Touten. Rev. ed. © 23Mayl18, 
Al99)71. R29, 28Aprh6; Anna L. Rose 
Hawkes (widow of F. C. Touton) and W. A. 
Luby (A); Oakland, Calif.; Los Angeles; 
Kansas City, Mo. 

Hay, James, Jr. Mrs. Marden's ordeal. Fron-— 
tisplece by Armand Both. © 27Apri18, 
Al97170. R2949, 3Apr6; author, Ashe~ 
ville, N. Ce. 
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Hebert, Georges. L'éducation physique 
féminine. Muscle et beauté plastique. 
© 17Jull9, AF 16337. R12502, 1Nov6; 
author, Boulogne, France. 

Heidenstam, Verner von. Sweden's 
laureate, Selected poems, tr. from 
the Swedish with an introduction by 
Charles Wharton Stork. © 20Sepl19, 
A559510. R8257, 130cth6; c. W. Stork 
(A) Philadelphia. 

Heilman, Ralph E., joint author. 
Burritt, Arthur W,. Tro sharing:,. 

its principles and practice. 
R163). 

Heindel, Max. Simplified scientific 
ephemeris 1862. © 22Junl18, ali99568. 
R210, 27Augh5; Mrs. Max Heindel (Ww) 
Oceanside, Calif. 

Heindel, Max. Simplified scientific 
tables of houses no. 2. © 29Jan18, 
Ah91426. R156, 90cth5; Mrs. Max 
Heindel (W) Oceanside, Calif. 

Heller, Otto. Prophets of dissent. 
Essays on Maeterlinck, Strindberg, 
Nietzsche and Tolstoy. © lJunl8, 
AL9798. R1858, 10Feb\6; author, 
New York. 

Henderson, Helen Weston. A loiterer in 
New England. © 7Novl9, A535669. 
R13200, 22Novl6; author, Philadelphia. 

Practical home 

R850, 
Henderson, Louise. 

nursing. © 21Janl9, A512128. 
11Dech6; author, Montreal. 

Henderson, W. J. Elements of navigation. 
New ed. © 6Ju118, a501126. R371, 
30Dech5; William H. Henderson (C) 
Eatontown, N. J. 

Hendrick, Burton J. The age of big 
business. Abraham Lincoln edition. 
© 17Feb19, A511659. R2212, 23Febi6; 
Yale university press (PCB) New Ha- 
ven. 

Hendryx, James B. Connie ponbes with 
the Mounted. ©0ct18, a508091. 
R408, 29Dech5; author, Sutton's Bay, 
Mich. 

Hendryx, James B. The Texan. © 22Novl8, 
508382. 1955, 16Feb\6; ‘author, 
iSutton's Bay, Mich. 

The secret battle. Herbert, A. Patrick. 
R5890, 28Mayh6; © 3Janl9, A55939. 

author, London. 

Herbert, Georges. La culture virile 
et les devoirs physiques de l'officer 
combattant. 2. ed. 22Novl18, 
AF 15898. R1328, 2)Decl5; author, 
Boulogne s/Seine, France. 

Hergesheimer, Joseph. Hugh Walpole, 
an appreciation. Together with notes 
and comments on the novels of Hugh 
Walpole. © lhoctl9, a536238. R135145, 
21Novl6; author, Stone Harbor, N. J. 

Hergesheimer, Joseph. Java head. 
© 28pec18, A508982. R1860, 10Febi6; 
author, Stone Harbor, N. J. 
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Herschell, William, The smile bringer, and 
other bits of cheer. Illustrated by Paul 
Shideler. © 3Decl9, A535980. R8562, 
23Dech6; Mrs. William Herschell (W) Indian- 
apolis. 

Hershey, Amos S., joint:-author. 
Hershey, Susanne W. Modern Japan. R435\. 

Hershey, Susanne W. and Hershey, Amos S,. 
Modern Japan, social-industrial-politi- 
cal. Problems of the nations. © 22Marl19, 
A515043. R435, llAprhé; S. W. Hershey 
(A & W) Bloomington, Ind. 

Hewlett, Maurice. The village wife's la- 
ment. Pub. 9Novl8, A506531. Prev. reg. 
AI 3271. R7909, ugh6; B. F. A. Rich- 
ards (E) Auckland, New Zealand. 

Heyliger, William. Don Strong, patrol 
leader. Illustrated by Walt Louderback. 
© 12Mari8, al92598. 299, 5Jan6; author, 
Ridgefield Park, N. J. 

Heyliger, William. Fighting for Pairview. 
Illustrated by W. W. Clarke. © 180ct18, 
4506378. R3314, 17Marh6; autor, Ridge- 
field Park, N. J. 

Hichens, Robert. Mrs. Marden. © 200ctl19, 
A535534. R12108, 220cth6; author, Zurich, 
Switzerland. 

Hichens, Robert. Snake-bite’ and other 
stories, Pub. 23Jull9, A530328. Prev. 
reg. AI 3439. R10018, 2hJulh6; author, 
Zurich, Switzerland. 

Higbie, H. H., joint author. 
Timbie, W. H. ssentials of alternating 

eurrents. R129)7. 

Higham, Charles Frederick. Scientific dis- 
tribution. Introduction by James Howard 
Kehler. © 17Apr18,°Ah97257. R797,’ 
10Jank6; author, New York. 

Americanism: what it is. 
Reading circle ed. © new matter 12Jull18, 
AL99687. R3285, 17Marl6; catherine H. 
Tillema (C) Washington, D. C. 

Hill, David Jayne. 

Hill, J. Arthur. Man is a spirit. Pub. 
114pr18, Al92918. Prev. reg. AI 3131. 
R10008, 10Ju1h6; author, Thornton, Brad- 
ford, England. 

Hill, J. Arthur. Psychical investigations. 
Pub. 18Mayl7, Al67069.. Prev. reg. 
AI 2919. R10007, 10Ju1)6; author, 
Thornton, Bradford, England. 

Hill, J. Arthur. Spiritualism: its history, 
phenomena and doctrine, with an intro- 
duction by Sir Arthur Conan Doyle. 
© 13Marl19, A512645, R10011, 10Jul\é6; 
author, ornton, Bradford, England. 

Hill, Joseph H. Digest of North Dakota, 
South Dakota and federal Dakota cases; 
Subsequent to Hill's Dakota digest of 
1911. © 25Nov18, 4508335. R6005, 
20May)6; Lawyers co-operative publishing 
co. (PCW) Rochester, N. Y. 

Hinchman, Walter S. A history of English 
and American literature. © 15Augl8, 
A503170. R3289, 17Marl6; author, 
Milton, Mass, 
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Hinkle, Thomas Clark. Doctor Rabbit end 
Ki-yi Coyote. The Greenwood series. 
© text 10Aug18, A503189. R5187, 
2Meyh6; author, Little River, Kane 

Hinkle, Thomas Clarke Doctor Rabbit and 
Tom Wildcat. The Greenwood series, 
© text 10Augl8, A503190. R5189, 
2May6; author, Little River, Kane 

Hirtzler, Victor. Hotel St. Francis 
cook book. © 7Augl9, A530519. R10458, 
19Augh6; Regina Hirtzler (W) Beaver 
Dam, Wis. 

Hiss, Philip Hanson, Jr. A text book 
of bacteriology. lth ed., by P. H. 
Hiss, Jr., and Hans Zinsser. With 
a section on the pathogenic protozoa, 
by Frederick F. Russell. © sect. 6 
12Apr18, A92967. R389, 1lAprh6; 
Ruby H. Zinsser (widow of Hans Zinsser) 
Boston. 

oint author. 
story of labour in 

R1753. 

Hocking, William Ernest. Morale and 
its enemies. © 1lDec18, A511033. 
R997, 1l2Jan6; author, New York. 

Hoagland, H. E., 
Commons, John R. 

the United States. 

Hodgman, Charles D. Handbook of chemis- 
try and physics, by Charles D. Hodg- 
man, Melville F. Coolbaugh and Cor- 
nelius E. Sénseman. 7th ed. © 18Decl18, 
A512057. R232, 10Jank6; Chemical 
rubber publishing co. (PWH) Cleveland. 

Hohfeld, Wesley Newcomb. Fundamental 
legal conceptions as applied to ju- 
dicial reasoning and other legal 
essays, © 8Novl9, A561276. R8522, 
11Dech6; Rosa Hohfeld (W) San Fran- 
cisco. 

Hoisington, May Folwell and Roy, Lillian 
Elizabeth, Woodcraft boys at Sunset 
Island. © 10Mayl19, A525570. R10085, 
31Jui1h6; M. F. Hoisington (A) Rye, 
N. Vc 

Holland, Rupert Sargent. All ‘round our 
house. Illustrated by Samuel M. Palmer. 
© 10May19, A515535. R5675, 21Mayl6; 
author, Wayne,: Pa. 

Booth Tarking- Holliday A Robert Cortes. 
R570, ton. 27Feb18, 235. 

Bsanké; ee gece 

Broome street Holliday, Robert Cortes. 
R13701, straws, © 10Decl19, A559033. 

11Dech6; author, New York. 

Holliday, Robert Cortes, ed. 
Kilmer, Joyce. Joyce Kilmer. Edited 

with a memoir in 2 vols. R310. 

Holliday, Robert Cortes. Peeps at people. 
Pictures by Walter Jack Duncan, 
© 10Dec19, A559036. R13703, 11Deché6; 
author; New York. 

Walking-stick 
R5207, 

Robert Cortes. 
© 90ct18, a506126. 
author, New York. 

Holliday, 
papers. 
TMay6 ; 

A Yankee in the Holmes, Robert Derby. 
R218, trenches. © 19Jan18, al92056. 
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Houghton, Carolyn Wells see Wells, 
Carolyn. 

Houston, Percy Hazen and Bonnell, John 
Kester, comp. Types of great litera- 
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Howard, Keble. The peculiar major. 
Pub. 160ct19, A536237. Prev. reg. 
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Hurd, Archibald and Bashford, H. H. The 
heroic record of the British navy. 
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Jordan, Charlotte Brewster, tr. 
Blasco Ibdéfiez, Vicente. The four 

horsemen of the Apocalypse. R515. 

sorden, Fdwin 0. A text-book of general 
bacteriology. 6th ed. Revo, illus. 
© hoet18, A503832. R3595, 27Marh6; 
Flsie Fay Pratt Jordan (W) Chicago. 

Jordan, Elizabeth. The girl in the 
mirror. Illustrated by Paul Meylan,. 
€ 15Augl9, A530561. R11359, 30Seph6; 
author, New York. 

Jordan, Elizabeth. 
€ 15mar18, Al9h163. 
author, New York. 

The wings of youth. 

R794, 1llJanh6; 

Joyce, James. Chamber music. 
ed. © 30Sep18, A503710. R121, 
20Janl6; Nora Joyce (W) London. 

Judson, Katharine Be Old Crow and his 
friends. © 19Sep18, a501947. R109L8, 
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Edgar. A concise English grammer with 
exercises. R1939. © al97133, 12Apr18. 
R1939, 19Febl6; Frances E. Kittredge 
(W) Cambridge, Mass. 

Knibbs, Henry Herbert. Tang of life. 
Illustrated by E. Boyd Smith. 
© 22Augl8, A501562. R61), 21Junk6; 
Ida Julia Knibbs (W) Los Angeles. 

oint author, Knipe, Alden Arthur 
, ; iris of Knipe, Emilie Benson. 

R176). 
Knipe, Alden Arthur, 

Knipe, Emilie Benson. 
R11769. 

‘6h. 

oint author, 
ive la France. 
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Knipe, Emilie Benson and Knipe, Alden 
Arthur.- Girls of '6h. © 290ct18, 
A506369. R178), llFebl6; authors, _ 
New Hartford, Conn. 

Knipe, Emilis Benson and Knipe, Alden 
Arthur, Vive la France.-A narrative 
founded on the diary of Jeannette 
de Martigny. Illustrated by E. B. 
Knipe. 29Augl9, A529766. R11769, 
110cth6; authors, New Hartford, Conn. 

Knudson, Albert C, Ths religious teach- 
ing of the Old Testament. © 2)Sep18, 
A506043. R2140, 22Freb\6; author, Cam- 
bridge, Mass. 

Kocourek, Albert and Wigmore, John H. 
Formative influences of legal develop- 
ment. Ye site Evolution of law. 
© 235ul18, akg9992. R7562, 23Julh6; 
Albert Kocoureck (A) Chicago. 

Kottcamp, John Paul. Strength of ma- 
terials. lst ed. © 90ct19, A536190. 
R12958, 17Nov6; author, New York. 

Kruhm, Adolph. Home vegetable gardening 
from A-Z. © 8Mari8, Al95052. R1339, 
22Janh6; Doubleday & co., inc. (PWH) 
New York. 

Kummer, Frederic Arnold. The web. 
© 31Janl9, pu. R11758, 110cthé6; 
Marion T. Kummer (W) Baltimore. 

Kuttner, Alfred B., joint tr. 
Freud, Sigmund. Reflections on war 

and death. R3052. 

Kyne, Peter B. The green-pea pirates. 
Iilustrated by Gordon Grant. 
© 280ct19, A535786. R12521, 2Nov\6; 
author, San Francisco. 

Laadt, Jerome. Weekly income record and 
income tax record. (Text only) 
© 15Feb18, Al67213. R1195, 1Febi6; 
Commonwealth publishing co. (PWH) 
Chicago. 

La Barea, Pedro Calderén de see Calderén 
de la Barca, Pedro. 

Lacalle, Julian Moreno- see Moreno- 
Lacalle, Julian. 

Lackner, Rolph J. Practical bookkeeping 
in one day. . 18Nov18, A5078)1. 
R5470, 12Apr46; author, Brooklyn. 

Lagerltf, Selma. The holy city: Jerusa- 
lem the 2nd. From the Swedish of 
Selma Lagerl&Uf. Translated by Velma 
Swanston Howard. © 12Apri18, 
AhO4628. R1929, 3Marl6; August Swan- 
ston (NK) Seattle. 

Lake, Simon. The submarine in war and 
peace. © 5Augl8, A506075. R3723, 
29Mar46; author, Milford, Conn. 

Lamb, Charles and Lamb, Mary. Tales 
from Shakespeare. Numerous illus- 
trations by Lovis Rhead. © illus. 
26Nov18, A508309. R379, 30Dech5; 
Stephen Yates (next of kin of Louis 
Rhead) New York. 

Lamb, Mary, joent author. 
Lamb, Charles. Tales from Shakes- 

peare. R379. 

Lamprey, Louise. In the days of the guild. 
Illustrations in color by Florence Gardi- 
ner and line drawings by Mabel Hatt. 
© 28Augl8, A501614. R3713, 29Marl6; au- 
thor, Limerick, Me. 

Landis, Frederick. Days gone dry. Car- 
toons in color by Gaar Williams. 
© 250ct19, A535529. R8560, 23Dech6; 
Bessie A. Landis (W) Logansport, Ind. 

Lane, Franklin K. Tho American spirit. 
© 3May18, Ah97172. R2769, 9Mark6; 
Franklin K. Lane, Jr. (C) Rockville, 
Md. 

Lanier, Henry Wysham., The book of bravery. 
© 6Sep18, A50189). R10703, 1Seph6; au- 
thor, New York. 

Lapanze, Mme. Henri see Harry, Myriam, pseud. 

Lardner, Ring W. My four weeks in France. 
Illustrated by Wallace Morgan, © 18mMayl18, 
Al99108. R505, 17Mayh6; Ellis A. Lard- 
ner (W) New Milford, Conn. 

Lardner, Ring W. Treat 'em rough. TIllus- 
trated by Frank Crerie. © 18Sep18, 
A501885. R1083), 15Sep6; Ellis A. 
Lardner (W) New Milford, Conn. 

La Rosiére, Henri Frédéric Joseph Petit- 
jean de. For works written in collab- 
oration with Jeanne Marie Henriette 
Petitjean de La Rosiére see Delly, pseud. 

La Rosiére, Jeanne Marie Henriette Petit- 
jean de. for works written in collab- 
oration with Henri Frédéric Joseph 
Petitjean de La Rosiére see Delly, pseud. 

Laselle, Mary A. The home and country 
readers. Books l-. Foreword by Frank 
E. Spaulding. © bk. 1 9Novl18, pa 
bk. 2 21Nov18, A508300; bk. 3 25Nov18, 
A5083373; bk. - 6Deci8, A5084h0.° bk. 1 
R12693, 8Novl6; bk. 2-l R12999, 13000, 
13001, 20Nov\6; author, Swanton, Vt. 

Lasker, Edward, Chess and checkers, the 
way to mastership. © 21Dec18, A511198. 
R11347, 30Sepl6; author, New York. 

Laski, Harold J. Authority in the modern 
state. © 29Marl19, A525202. R769, 
16Ju1l6; author, London. 

Latané, John Holladay. From isolation to 
leadership. © 250ct18, A508010. R2956,- 
13Marl6; Eleanor Latané Bissell (C) 
West Hartford, Conn. 

Latham, A. J. Tales and tags. Drawings by 
Cc. H. L. Rhymes by A. J. Le © 12Decl8, 
A506942. R1859, loFeblj6; author, New York. 

Latourette, Kenneth Scott. The development 
of Japan. @hJunl8, Al97593. R1763, 
1Feb46; author, New Haven. 

Lauzon, Edythe Morahan-de. Angels! songs 
from the golden city of the blessed. lst 
edition. © 280ct18, a508009. R265, 
1Marl6; author, Montreal, Quebec. 

Lavisse, Frnest. Histoire de France, cours 
élémentaire. American edition by Mar- 
uerite Clement and Teresa Macirone, 
20Feb19, A511701. R7655, 31Mayl6; Mar- 

guerite Clement and Teresa Macirone (A) 
Cavalaire, France. 
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Law, Frederick Houk, ed. Modern short 
stories, © preface, intro. and criti- 
cal comment llApr18, Ah97300. R3276, 
17Mar6; author, Brooklyn. 

Lawler, Thomas Bonaventure. Essentials 
of American history. Illustrated in 
colors ‘y N. C. Wyeth. Rev. ed. 
© 26Nov18, A508645. R566, 19Mayl6; 
T. Newman Lawler (C) New York. 

How to speak. 
R1569, 6Febl6; 

Lawrence, Edwin Gordon. 
© 31May18, A49771). 
author, El Paso, Tex. 

Lawrence, Edwin Gordon. Sidelights on 
Shakespeare. © 29Novl18, A508)50. 
R3618, 28Marl6; author, El Paso, Tex. 

Lawson, James Gilchrist, comp. The great- 
est thoughts about Jesus ist, com- 
piled from many sources. © 28Mayl9, 
A515776. R5915, 29Man6; author, 
Chicago. ' 

Lawson, James Gilchrist. Greatest 
thoughts about the Bible gleaned from 
many sources. © 1Jull8, A512339. 
R5629, 19Mayi6; author, Chicago. 

Lawton, Vingie E. Roe see Roe, Vingie 

Lawyers reports annotated. Burdett A. 
Rich, Henry P. Farnham and George H. 
Parmele, editors, assisted by the 
publisher’ editorial staff. 1918 c - 
1918 F. ©1918 ¢ 31Ju118, A503007; 
1918 D 210ct18 a503918; 1918 E lFeb19, 
A512351; 1918 F 21Feb19, A511762. 
R599, 6001, 6018, 6012, 30Mayh6; Law- 
yers co-operative publishing co. (PCW) 
Rochester, N. Y. 

Lawyers reports annotated. L. R. A. 
annual index-digest, 1918. © 2iFebl9, 
A511763. R6013, 30May46; Lawyers co- 
operative publishing co. (PCW) Roches- 
ter, N. Y. 

Lawyers reports annotated. Cumulative 
index to the lawyers reports annota- 
ted. Vols. 1918 A - 1918 c; 1918 A - 
1918 D; 1918 A -.1918 E. ©v. 1918 
A-C 31Ju118, A503008; 1918 A-D 21loct18, 
A503920; 1918 A-E Feb19, A512352. 
R5995, 6003, 6019, 30Mayh6; Lawyers -co=- 
operative publishing co. (PCW) 
Rochester, N. Y. 

Leblanc, Maurice. Le bouchon de cristal. 
Illustrations de M. Nemecek. Aventures 
extraordinaires d'Arséne Lupin. 
© hreb18, AF 15317. R1309, 20cth5; 
Marguerite Wormser Leblanc (W) Paris. 

Leblanc, Maurice. Le triangle d'or. 
Les aventures extraordinaires d'Arséne 
Lupin. © 20Apri18, AF 15393. R1313, 
20cth5; Marguerite Wormser Leblanc 
(W) Paris. 

Lecomte, Georges Charles. Georges 
Clemenceau, the Tiger of France. 
by Donald Clive Stuart. 5Mayl9, 
A525408. R1176h, 110ct6; Donald 
Clive Stuart, Jr. (C) Princeton, N.J. 

Tr. 

Lee, Jeanette. The air-man and the 
tramp. © 29Marl18, 492811. R257k, 
28Marl6; author, Northampton, Mass. 

‘Leroux, Gaston. 

755 

© 7Novl9, 
R12719, 8Novw6; Martha M. 

LeFevre (W) Dorset, Vt. 

LeFevre, Edwin. Simonetta. 

A535671. 

Le Goffic, Charles. Le pirate de l'Ile 
Lern, © 20ct18, AF 15588. R132h, 
20ct)5; Leon Le Goffic (Cc) Lanmon, 
France. 

Lemcks, Gesine. Desserts and salads, 
© new matter 8Novl8, A50816. R10663, 
28Augh6; author, New York. 

Leo, brother, joint author. 
Egan, Maurice Francis. The corona read- 
ers. First reader, based on The beacon 
first reader. R5928. 

L'homme’ qui revient de 
loin. © 180ct17, AF 15003. R1308, 
SAugh5; Jeanne Madeleine Cayatte Leroux 
(W) Paris. 

Leroux, Gaston. Rouletabille chez Krupp. 
(7 instalments) (In Je sais tout, 15sept., 
1917-15mars, 1918) ©15Sep18, aF 15hh2. 
R1315, SAugh5; Jeanne Madeleine Cayatte 
Leroux (W) Paris. 

Leroux, Gaston. 
nos. 1-60, 62-83, 85-123, 125-13). (131 
instalments) (In Paris Matin 7sept. 
1917-12fevr., 1518) © 7Sepl7, AF 15h2h. 
R1316, SAugh5; Jeanne Madeleine Cayatte 
Leroux (W) Paris. 

Levermore, Charles H. The abridged academy . 
song-book for use in schools and colleges. 
Rev. ed. © 3Decl8, A508760. R56h7, 
19Mayl6; C. L. Billman (E) Boston. 

Le sous-marin Le vengeur. 

house. Leupp, Francis E. George Westin 

Seph6; © 19Sep18, A501913. R11105, 1 
Ada M. Leupp (W) New York. 

Levin, Louis. The taxation of mines in 
Montana. © &Feb19, A525223. R5931, 
29Mayl6; Lewis L. Lorwin (A) Washington, 
D. C. 

Pat ees peace, and justice. © 20Ju118, 
ahg787h. P5891, 9Junk6; doughton Mifflin 
coe. (PWH) Boston. 

Lincoln, Joseph C. Shavings. Illustrated 
by H. M. Brett. © 1Novl8, a508162. 
R3322, 17Mar6; Florence S. Lincoln (W) 
Chatham, Mass. 

Lincoln, Natalie Sumner. The moving finger. 
Illustrated by Charles L. Wrenn. 
© 22Mar18, al9h3h2. R503, hdanké; George 
Gould Lincoln (NK) Washington, D. ¢. 

Lincoln, Natalie Sumner. The three strings. 
Illustrated by Charles L. Svrenn. 
© 12Nov18, A508163. R3323, 17Marl$; 
George Gould Lincoln (NK) Washington, D.C. 

Linderman, Frank B. Indian lodge fire 
stories, by Co-Skee-Co-Cot. Illustrated 
by Charles M. Russa3il. © new matter 
2bsepl8, A501937. R11125, 2)Sep46; Norma 
Linderman Waller, Kalispell, Mont,, Verne 
Linderman, Santa Barbara, Calif., and 
Wilda Linderman, Peterborough, N. H. (C) 

“mployment psycholo 
R8290, alocthe 

Link, Henry C. 
© 223u119, A529396. 
thor, Scarsdale, N. 
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Lipka, Joseph. Graphical and mechanical | Low, A. Maurice. Woodrow Wilson, © 10Dec18, 
computation. ©17Decl8, A508755. ° A506879. R12998, 20Nov\6; author, Wash= 
R177, 21Dech5; Jesamine Lipka Ware ington, D. C. 
(W) Alexandria, La. 

Low, Albert H. Method of technical ore 
Lippincott, Joseph Wharton. Bun, a wild analysis. 8th ed., rev. and enl, 

rabbit. © 20Nov18, A506667. R5173, © 30ct19, A536168. R12957, 17Novh6; 
2Mayl6; author, Bethayres, Pa. Helen A. Thompson (C) Denver, Col. 

Lippitt, Louisa C. Personal hygiene and Lowell, A. Laurence, joint author. 
home nursing. © 30Janl19, A51251). Taft, William H. 6 Covenanter, by 
R10169, lAugh6; author, Washington, William H. Taft. R10015. 
Diy Ce 

‘ Lowell, Amy. Can Grande's castle. 
Eiepeare: Walter. The political scene. © 2hsep18, A503531. R3372, 19Marl6; Ada 

l0Apr19, A515296. R858, 1lDech6; D. Russell (E) Chevy Chase, Md. 
author, Washington, D. C. 

Luby, William A., joint author. 
Lister, Clyde C. and Myers, Garry C. Hawkes, Herbert Ei. econd course in alge- 

New York City penmanship scale, bra. R29. 
© 17Sep18, A503451. R1772, lFeblé; 
Alberta K. Lister (W) and G. C. Lucas, June Richardson (1.6. Mrs. William 
Myers (A) Millersburg, 0. and Boyds Palmer Lucas) The children of France and 
Mills, Pa. the Red cross. © 2l;Sep18, A503615. 

R3722, 29Marl6; author, San Francisco. 
Lloyd, John W. Productive vegetable 

growing. 3rd ed. Lippincott's farm Lucas, Mrs. William Palmer see Lucas, June 
manuals. © 10Apri8, ALO7L18.. R1667, Richardson (i.e. Mrs. William Palmer Lu- 
17Jan6; author, Urbana, Ill. cas) 

Loan, Charles E. van see Van Loan, Lucia, Rose. Peter and Polly in autumn. 
Charles E. ae © 15apr18, Ah9723h. R488, 5Jank6; Robert 

Cushman (NK) Boston. 
Lomer, Gerhard R., oer author, 

Cunliffe, J. W. Writing of today. Luckiesh, M. The language of color. 
Models of journalistic prose. 24 © 9Mar18, al9h080. R1599, 17Febl6; au- 
and rev. ed. R11765. thor, Cleveland, 

London, Jack. The red one. © 220ct18, Luquiens, Frederick Bliss. An introduction 
A503955~ R1775, 1hFebl6; Charmian K. to old French phonology and mor Be eee 
London (W) Glen Ellen, Calif. Rev. and enl, © 30Augl9, AS35647. R8065, 

11Sepl6; Elizabeth Koll Luquiens (W) New 
Long, J. Schuyler. The sign language: Haven. 

@ manual of signs. 2d ed., rev. and 
enl. © 10Ju118, ah998h6. R5123, Lutes, Della Thompson. My boy in khaki, A 
10May46; Ella Florence Long (W) Coun- mother's story. © 2)Mayi8, Al9918). 
cil Bluffs, Ia. R2097, 20Febli6; Willard Johnson Lutes and 

Robert Brosseau Lutes (C) Cooperstown, 
Longstreth, T. Morris. The Catskills. N. Y. 

© 30Sep18, A503657. R3307, 17Marh6; 
author, Concord, Mass, Luther, Mark Lee. The hope chest. Frontis- 

piece by James Montgomery Flagg. 
Lord, Daniel A. American philosophy. © 21Feb18, A81812. R1740, 19Febdl6; 
© 10Dec18, A508919. R13313, Dech6; author, New York. 
The Queen's work, inc. (PWH) St. 
Louis. Lutz, E. G. Practical art anatomy. 

i © 10May18, al99076. R775, gMayl, 6; au- 
Lorenz, Karl K., ed. Christmas treasury, thor, Dumont, N. J. ; 

no. ae © 25Sep18, A506017. R186, 
14\Marh6; Lorenz publishing co. (PWH) Lutz, Grace Livingston Hill. The enchanted 
Dayton, 0. barn. Frontispiece by Edmund Frederick, 

© 15Apri8, al97h20. R1668, 17Jan6; au- 
Lorenzen, Ernest G. The conflict of thor, Swarthmore, Pa. 

laws relating to bills and notes. 
© 29Mar19, A52520,. R770, 16Julh6; Lyman, Eugene William. The experience of 
author, Hamden, Conn. God in modern life. © 27Apri@, al99080. 

R4223, 25Apr6; author, Sweet Briar, Va. 
Lorenzen, Ernest G. ' 

Huebner, Rudolf. A history of Germanic Lynde, Carleton John. A laboratory course 
private law. R5136. in physics of the household to accompany 

Lynde's Physics of the household. 
Lorwin, Lewis L. see Levin, Louis. © 26Marl19, A515039. R855, 1lDech6; au- 

thor, New York. 
Louisiana. Supreme court. Louisiana i 

reports. v. > © i7Marl9, A525235. McCall, Sidney, pseud. see Fenollosa, Mary 
West publishing co. McNeil. TENT R453 ’ 1hAprh, ’ 

(PWH) St. Paul. 
McCann, Alfred W. The science of eating. 

Lovett, Robert Morss, joint author. Rev. and enl. ed. of "This famishing 
Moody, William Vaughn. history of world." © new matter and new sect. 10 

English literature. Rev. ed. R103. 15Augl9, A530569. R10437, 16Auglh6; Al- 
fred W. McCann, Jr. (C) Yonkers, N. Y. 
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McCann, Alfred W. This famishing world. 
© 1Decl8, A506910. R1015), lAugh6é; 
a W. McCann, Jr. (C) Yonkers, 
N. Y. 

McCarthy, Denis A. Songs of sunrise. 
© 27Apri8, ah9h93h. R2292, 1hMarlé6; 
Ruphine A. McCarthy (W) Arlington, 
Mass, 

McCollum, E. V. The newer knowledge of 
nutrition. © 220ct18, A503956. R1776, 
14Febl.6; author, Baltimore. 

McCracken, William D. La science 
chrétienne: sa decouverte et son 
development (Christian science: its 
discovery and development) French by 
Christian science publishing society. 
© 8augi8, A502596. R121, 30Nov\5; 
Christian science publishing society 
(PWH) Boston. 

McCrae, John. In Flanders Fields and 
other poems. With an essay in char- 
acter by Sir Andrew Macphail, 
© 21Feb19, 4511801. R1076, 7Seph6; 
G. P. Putnam's sons (PPW) New York. 

MacCulloch, John A. The mythology of all 
races, in 14 volumes. v. 3. Louis 
Herbert Gray, editor. Celtic [myth- 
ology] by J. A. MacCulloch. Slavic 
[mythology] by Jan Méchal. © 12J3u118, 
A5012)0. R1767, lFebl6é; Macmillan 
co. (PWH) New York, 

McCutcheon, George Barr. The city of 
masks. Illustrations by May Wilson 
Preston. © ilsepl8, A5018hh. R786, 
9Jan6; John T. McCutcheon and Jessie 
McCutcheon Nelson (C) Chicago and New 
York. 

McCutcheon, George Barr. Shot with crim- 
son. Illustrations by F. R. Gruger. 
© 18May18, ah99061. R785, 9Janhé6; 
John T. McCutcheon and Jessie Mc= 
earenaon Nelson (C) Chicago and New 
ork. 

McDonald, Etta Austin see Blaisdell, Etta 
Austin. 

McFarland, Raymond. Skipper John of 
the Nimbus. Frontispiece by Anton 
Otto Fischer. © 2)Sep18, A503530. 
R437, lJank6; Elizabeth McFarland (W) 
East Aurora, N. Y. 

Macfarlane, Catharine. A reference hand- 
book of gynecology for nurses. 3d. 
ed. © 6Dec18, A508539. R351, 21Merh6; 
author, Philadelphia. 

McFee, William. Aliens. © 27Febl18, 
Ah92)3h. R569, 8Jank6; author, Brook- 
field, Conn. 

McGowan, Ellen Beers and Waite, Charlotte 
A. Textiles and clothing. © 1lFebl9, 

‘Gowan (A) Berkeley, Calif., and Austin 
R. Waite (executor of C. A. Waite) 
Toledo, 0. 

MacGrath, Harold. The girl in his 
house. [Illustrated by Howard Giles. 
© 11lMayl8, Al97293. R161, 1lJanké; 
Alma K. MacGrath-Beauchat (W) Syra- 
cuse, N. Y. 

Maéchal, Jan. 
MacCulloch, John A. The mythology of all 

races, R1767. 

Machard, Alfred. Pouchette; ou, Le plus 
jeune détective du monde. © 7Augl9, 
AF 16316. R12500, 1Novy6; author, 
Neuilly, France. 

Tu enfanteras. Machard, Raymonde. 

R5432, 13Mayh6; © 26Apr19, AF 16065. 
author, Paris. 

McIlwain, Charles Howard. 
James I, king of Great Britain. The polit- 

ical works of James I. R6057. 

McIntyre, John T. Ashton Kirk, criminolo- 
& a0 Illustrations by Ralph L. Boyer. 

10Ju118, A501173. R1570, 4Feblé; au- 
thor, Philadelphia, 

Macirone, Teresa, joint tr. 
Lavisse, Ernest. stoire de France, 

cours 6lémenteaire. American ed. R7655. 

Mack, William, joint ed. 
Corpus juris. ve. 17. R519. 

Mack, William ‘ Joint ed. 
Corpus juris. v. 18 R7082. 

oint ed. 
9 annotations to Cor- 

R7069. 

Mack, William, joint ed. 
Cyclopedia of Iaw and procedure. 1919 

Cye annotations to Cyclopedia of law 
and procedure. 1-0 Cyc. R7070. 

Mack, William, 
Corpus juris. 

pus juris, 

McKeever, William A, Man and the new 
democracy. © 15Apr19, A525156. R10535, 
18Augh6; Fergus McKeever (C) New York. 

McKenna, Stephen. Midas and son. Pub. 
oe. A51512). Prev. reg. 338. 
R5888, 28Mayh6; author, London, 

McKenna, Stephen. Ninety-six hours leave. 
Pub. 8Novl7, AlL79030. Prev. reg. AI 3030. 
R13598, lODech6; author, London. 

McKenna, Stephen. The sixth sense, Pub- 
lished in London Feb. 21, 1918. © 25Feb21, 
A659,00. R13600, 10Dech6; author, London. 

McKenna, Stephen. 
© 250ct19, A555533. 
thor, London. 

Sonia married. 
R12519, 270cth6; au- 

Mackenzie, Compton. The early life and 
adventures of Sylvia Scarlet. © 22Augl8, 
A501582. R726), 11Ju1\6; author, Lon- 
don. 

McKenzie, William P. Christian science, or 
deliverance from evil (Christian science, 
of de beorijding van het kwade) Dutch. 
Christian science a society, 
translator. © 6Mayl9, A526644. R10582, 
27Augh6; Christian science publishing so- 
ciety (PWH) Boston. 

McKenzie, William P. Christian science, 
or deliverance from evil (Kristeleg 
videnskap; eller befrielse fra det onde) 
Norwegian by Christian science publish- 
ing society. © 2Decl18, a508408. R355, 
23Marl6; Christian science publishing so- 
ciety (PWH) Boston. 
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McKinney, William M., ed. 
American and English annotated cases. 

Ann. cas. 1918 B - 1918 E. R6015, 
6016, 6017, 6028. 

McKinney, William M. and Rich, Burdett 
A., ed. Ruling case law as developed 
and established by the decisions and 
annotations contained in Lawyers! re- 
ports annotated. v. 21-23%. ©@v. 21 
1Jul118, A501067; v. 22 7oct18, 
A503826; v. 23 10Mar19, A511903. ‘ 
R5993, 6000, 601), 30May6; Bancroft- 
Whitney co. and Lawyers co-operative 
publishing co. (PCW) San Francisco 
and Rochester, N. Y. 

McLaughlin, Andrew C, Harper's parale 
lel source problems in United States 
history, by A. C. McLaughlin, William 
E. Dodd, Marcus W. Jernegan and 
Arthur P. Scott. © 1lSep18, A503),38. 
R7265, 1lJulh6; A. C. McLaughlin and 
A. P. Scott (A) Chicago. 

McLaughlin, Andrew C. A history of the 
American nation. New ed. © 2Jull9, 
A530121. R11770, 110cth6; author, 
Chicago. 

McLaughlin, Andrew C. and Van Tyne, 
Claude Halstead. A history of the 
United States for schools. v. 1. 
© pees poe R11761, 110cthé; 
A. C. McLaughlin (A) Chicago and 
Josselyn Van Tyne (child of C. H. Van 
Tyne) Ann Arbor, Mich. 

McLaughlin, Andrew C. and Van Tyna, 
Claude Halstead. A history of the 
United States for schools. Rev. ed. 
© new matter 23Sepl19, A535185. R11773, 
110cth6, A. C. McLaughlin (A) Chicago 
and Josselyn Van Tyne (C) Ann Arbor. 

McLecd, Irene Rutherford. Before dawn. 
© 250ct18, A508067. R8062, 6Seph6; 
author, London. 

McManus, Hannah T. The natural method 
readers. A fifth reader. Illustrated 
by George Varian. © 10May18, Ah99077. 

776, 9May6; Hannah T. McLaughlin 
(C) Larchmont, N. Y. 

McManus, Hannah T. and Haaren, John H. 
Natural method readers. Phrase cards 
for the primer. Rhyme cards for the 
ios Bene Raee cards ai the primer. 

22Jull3, A502715, 502716, 502717. 
R7462, 763, The » 16Ju1h6; Hannah T, 
McLaughlin (child of H. T. McManus) 
Larchmont, N. Y. 

McMaster, John Bach. The United States 
in the world war. © 20Novl8, A506753. 
R3318, 17Marh6; Phillip D. McMaster 
(Cc) New York. 

MacMillan, Donald B, Four years in the 
white north. © 26Nov18, A508308. 
R2101, 20Febl.6; author, Provincetown, 
Mass. 

McNair, Hugh, pseud. see Kahler, Hugh 
McNair. 

McWNeils, Hermann Cyril. The booby trap, 
by Sapper, pseud. Illustrated by War- 
wick Reynolis— Pub. 1lApr18, Al92920. 
Prev. reg. AI 313. R1611, 3Feby6; Vio- 
let Evelyn McNeile (W) Watersfield, near 
Pulborough, Sussex, England. 

McNeile, Hermann Cyril. Bull-dog Drummond, 
D. S. 0.4, M. C. Chap. 2. © 5Novl9, 
A536481. R12720, 7Nov6; Violet 
Evelyn McNeile (W) Watersfield, near 
Pulborough, Sussex, England. 

McNeile, Hermann Cyril. Bull-dog Drummond, 
D. Diese Os, M. Ce Chap. Be By Sapper, 

seud. € 8Decl9, A560021. R13599, 
bopsel.6; Violet Evelyn McNeile (Ww) 
Watersfield. near Pulborough, Sussex, 
England, 

McNeile, Hermann Cyril. The human touch, 
by Sapper, pseud. © 5Decl18, A506852. 
Prev. reg. &. 76. R1933, 3Marl6; Vio- 
let Evelyn McNeile (W) Watersfield, near 
Pulborough, Sussex, England. 

McNeile, Hermann Cyril. Mufti, by "Sapper" 
(Cyril McNeile) Pub. 6Augl9, seer ; 
Prev. reg. AI 3457. R10251, SAugh6; Vic- 
let Evelyn McNeile (W) Watersfield, near 
Pulborough, Sussex, England. 

McNeile, Hermann Cyril. The mummy, by 
Sapper, pseud. Pub, 1l4pri8, AL: 2919. 
Prev. reg. Al 3141. 1612, 3Feb\6: Vio- 
let Evelyn McNeilé (W) Watersfield, near 
Pulborough, Sussex, England. 

McNeile, Hermann Cyril. The passing of 
the seasick cow, by Sapper, pseud. Illus- 
trated by Ernest Prater. Pub. ari, 
Alohohé. Prev. reg. AI 3126. R30, 
29Dech5; Violet Zvelyn McNeile (W) 
Watersfield, near Pulborough, Sussex, 
England. 

MecNeile, Hermann Cyril. Pete Jobson crim- 
inal, by Sapper, pseud. © 17Jull8, 
AS01193. Prev. reg Al 3203. R1932, 
3Mari6; Violet Evelyn McNeile (W) Waters- 
field, near Pulborough, Sussex, England. 

McNeile, Hermann Cyril. The poser, by 
Sapper, pseud. (Cyril McNeile) Pub. 
2Sepl9, ks257 O. Prev. reg. AI 3489. 
R11040, Sepl6; Violet Evelyn McNeile 
Watersfield, near Pulborough, Sussex, 

England. 

McNeile, Hermann Cyril. The poser. 
2. Bull-dog Drummond, D. Sie On he. 

By Sapper, pseud. © 10ct19, A536120. 
R11376, Dbcthes Violet Evelyn McNeile (W) 
Watersfield, near Pulborough, Sussex, 
England. 

McNeile, Hermann Cyril. The truce of the 
bear, by Sapper, pseud. © 6Mayl8, 
Ah96532. Prev. reg. Al 3156. R1931, 
3Marl6; Violet Evelyn McNeile (W) 
Watersfield, near Pulborough, Sussex, 
England. 

Macy, Jesse. The anti-slavery crusade. 
Abraham Lincoln edition. @17Febl9, 
A511656. R2209, 23Febli6; Yale university 
press (PCB) New Haven. 

Les sentiers dans la Maeterlinck, Maurice. 
R8206, montagne. © 10Jull9, AF 16311. 

2Ccth6; author, New York. 

Les sentiers dans la Maeterlinck, Maurice. 
R8207, montagne. © 10ct19, AF 48697. 

20cth6; author, New York. 
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Mahan, Alfred Thayer. Mahan on naval 
warfare. Selections from the writings 
of Rear Admiral Alfred T. Mahan. id. 
by Allan Westcott. © 7Sep18, A501787. 
R10686, 30Augl6; Allan Westcott (A) 
Annapolis, Md. 

Malcolm, Mrs. KR. C. see Powell, Ola. 

Male, Lucas, pseud. see Harrison, Mary 
St. Leger. 

Mallory, Frank Burr and Wright, James 
Homer. Pathological technique, 7th 
ed. 260ct18, a508022. R3790, 
28Mar6; G. Kenneth Mallory and Tracy 
B. Mallory (children of F. B. Mallory) 
Chestnut Hill, Mass. and Brookline, 
Mass, 

Malone, Walter. Selected poems. 
© 5Nov19, A536l72. R13105, 19Nov\6; 
Alba R. Malone (NK) Washington, D. C. 

March, Francis A. History of the world 
war. Introduction by General Peyton 
C. March. © 31Deci8, Aa5112)8. R165, 
27Jank6; Daisy March (E) Bethlehem, Pa. 

Marden, Orison Swett. Love's way. 
© 26Sep18, A503829. R5129, 2Mayh6; 
Clare E. Marden (W) New York. 

Marden, Orison Swett. Thrift. 
© 26Sep18, a503828. R5128, 2Mayh6; 
Clare E. Marden (W) New York. 

Margueritte, Paul. Jouir. Tome l, 2. 
© 13Mar18, AF 15216. R1310, 20cth5; 
Lucie Paul Margueritte and Eve Paul 
Margueritte (C) Paris. 

Markham, Edward R., ed. 
Bacon, John Lord. Forge practice, and 

heat treatment of steel. 3d ead., : 
rev. and enl. R12953. 

Marmol, José. Amalia. Edited with ex- 
ercises, notes and tal et by Ames 
Haven Corley. © 13Feb18, Al81708. - 
R708, 3lJan\6; A. H. Corley (A) St. 
Albans, N. Y. 

Marquis, Don. Prefaces. Decorations by 
Toni Sarg. © 20Junl9, A530003. 
R12028, 110cth6; Bernice Maud Marquis 
(C) Forest Hills, N. Y. 

Marsh, Edward. Rupert Brooke; a memoir. 
© memoir and appendix 18Sep18, 
A503518. R3050, 15Mar6; author, 
London. 

Marsh, George L., joint author. 
Elson, William H. Good English, oral 

and written. Book 3. Illustrated 
by C. S. Briggs. R3273. 

Marshall, Archibald. The Graftons. 
© 18may18, Al99058. R1601, 17Febl6; 
Helen Marshall (W) London, 

Marshall, Archibald. Richard Baldock. 
© 27Novl8, eae les .R1608, 17Febl.6; 
Helen Marshall (W) London. 

Martel de Janville, Sibylle Gabrielle 
Marie Antoinette de Riquetti de Mira- 
beau, comtesse de. Les profitards, de 
Gyp, pseud. 10Jul18, AF 1556. 
R1323, 20ctl5; Comtesse Nicole de Mar- 
tel de Janville d'Huges (C) Paris. 

Martel de Janville, Sibylle Gabrielle Marie 
Antoinette de Riquetti de Mirabeau, com- 
tesse de. Le journal d'un cochon de 
pessimiste, de Gyp, pseud. © 20Novl18, 
AF 15621. 1326, 2)Dech5; Comtesse 
Nicole de Martel de Janville d'Huges (C) 
Paris. 

Martin, Alfred W. Psychic tendencies of 
today. © 120ct18, A506377. R392, 
1lAprl6; Charles F., Martin (NK) Montreal. 

oint author. Martin, George £., 
es in reading, Searson, J. W. Stu 

R5608. 

Martin, George E., joint author. 
Searson, J. W. Studies in reading. 

Primer, R48. 

Martin, John N. Botany for agricultural 
students. lst ed. © 233ani9, A512197. 
R12945, 17Novlé; author, Ames, Ia, 

Martinez, Jacinto Benavente y see Benavente 
y Martinez, Jacinto. 

Mary Elizabeth see Evans, Mary Elizabeth. 

Mary, Jules. Elles n'oublient pas. Le 
livre national, no. 22). @ 1Mayl8, 
AF 15442. R1317, 20cth5; Thérése Mary 
Comberousse and Genevieve Mary Charrier 
(C) Chouzy s/Cisse, France and Morinerie 
par Saintes, France. 

Mary, Jules. Les jeuilles tombent. Romans 
pour tous, no. 1. ©12Marl18, AF 1537). 
R1312, 20cth5; Thérése Mary Comberousse 
and Genevieve Mary Charrier (C) Chouzy 
s/Cisse, France and Morinerie par Saintes, 
France. 

Mary, Jules. Le Rapaces. © 30Janl19, 
AF 15983. R521, 13Mayl6; Thérése Mary 
Comberousse and Genevieve Mary Charrier 
(C) Chouzy s/Cisse, France and Morinerie 
par Saintes, France. 

Mary, Jules. Les revanches de l'amour. Le 
_livre national, no. ane © 18Mayl18, 
AF 15lj). R1318, 20cth5; Thérése Mary 
‘Comberousse and Genevieve Mary Charrier 
(C) Chouzy s/Cisse, France and Morinerie 
par Saintes, France. 

Mary, Jules. Soleil se léve, nos. 1-5. 
(5 instalments) (In Le Petit parisien, 
3-7 janvier 1919) © 3Janl9, AF 15856. 
R5417, 13May6; Thérése Mary Comberousse 
and Genevieve Mary Charrier (C) Chouzy 
s/Cisse, Prance and Morinerie par Saintes, 
France. 

Mary, Jules. Le soleil se léve. nos. 6-103 
98 instalments) (In Le Petit parisien. 
janv. - 6 mai, 1919) © 3Janl19, AF 16093. 

R52), 13May6; Thérése Mary Comberousse 
and Genevieve Mary Charrier (C) Chouzy 
s/Cisse, France and Morinerie par Saintes, 
France. 

Mary, Jules. Suppliciée. Episode de la 
guerre dans les Ardennes. © 17Junl9, 
AF 16286; R7575, 15Julj6; Thérése Mary 
Comberousse and Genevieve Mary Charrier 
(C) Chouzy s/Cisse, France and Morinerie 
par Saintes, France. 

Masefield, John. The poems and plays of 
John Masefield. y, 1: Poems. v. 2: Plays. 
© 5Ddec18, 4506983. R1789, ljrebl6é; au- 
thor, Abingdon, Berks., England. 
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© 23Apr18, 
R1752, 1hFebl6é; author, 

Abingdon, Berks., England. 

Masefield, John. Rosas. 

AL9)707 » 

Masefield, John. The war and the fu- 
ture. © 27Augl8, 450159. R1769, 
1lFeb6é; author, Abingdon, Berks., 
England. 

Mason, Daniel Gregory. Contemporary 
composers. e 17Sep18, A504450. 
R1771, lhFeb46; author, New York. 

Mason, Daniel Gregory. . 
of great masterpieces. The appreci-= 
ation of music, v. 3. © 26Janl18, 
Al92106. - R67, 31Dech5; author, New 
York. 

Short studies 

Mason, Lawrence, ed. 
Shakespeare, William. The tragedy of 

Julius Caesar. R8063. 

Massachusetts. Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. Volume 227. 
Cases argued and determined in the 
Supreme judicial court of Massachu- 
setts. May 1917-June 1917. Henr 
Walton Swift, reporter. 18Mar18, 
Al94309. R2291, 1Marl6; Little, 
Brown & co. (PCB) Boston. 

Massachusetts. Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. olume 227. 
Part }. Cases argued and determined 
in the Supreme judicial court of 
Massachusetts. Table of cases and 
index, No. 126, January 1918. Henry 
Walton Swift, reporter. © 1Febl18, 
A4 81657. R216, 10Jan6; Little, 
Brown & co. (PCB) Boston. 

Massachusetts. Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. Volume 220. 
Cases argued and determined in the 
Supreme judicial court of Massachu- 
setts. July 1917-Dec. 1917. Henry 
Walton Swift, reporter. © 20Jun18, 
Ah99459. R2301, 15Marl6; Little, 
Brown & co. (PCB) Boston. 

Massachusetts. Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. Volume 226. 

Part 2. Cases argued and determined 
in the Supreme judicial court of 
Massachusetts. Sept. 2) to Nov. 27, 
1917. Feb. 1918, no. 127. By Henry 
Walton Swift, reporter. @ 19Feb18, 
Al92341. R217, 10Jan\6; Little, 
Brown & co. (PCB) Boston. 

Massachusetts. Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. Olume 228. 
Part 3. Cases argued and determined 
in the Supremes judicial court of 
Massachusetts. Nov. 27 to’ Dec. 31, 
1917. No. 128, March 1918. Henr 
Walton Swift, reporter. © 21Marl38, 
Ah92717. R2289, 14Marh6; Little, 
Brown & co. (PCB) Boston. 

Massachusetts. Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. Olume 220. 
Part i. Cases argued and determined 
in the Supreme judicial court of 
Massachusetts. No. 130, May 1918. 
Henry Walton Swift, reporter. . 
© 3Juni18, alig765h. R2299, 15Marh6; 
Little, Brown & co. (PCB) Boston. 

Massachusetts. 

Massachusetts, 

Massachusetts. 

Massachusetts. 

Massachusetts. 

Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. olume 225. 
Part 1. Cases argued and determined in 
the Supreme judicial court of Massachu- 
setts. Dec. 31, 1917 to Jan. 7, 1918. 
No. 129, April 1918. Henry Walton Swift, 
reporter. © 7May18, aloh979. R3033, 
SoM is Little, Brown & co. (PCB) Bos- 
on. 

Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. Olume 229, 
Part 2. Cases argued and determined in 
the Supreme judicial court of Massachu- 
setts. Jan. 8 to Feb. 28, 1918. No. 131, 
June 1918. Henry Walton Swift, reporter. 
© 14Jun18, 497785 . R2300, 15Marl6; 
Little, Brown & co. (PCB) Boston. 

Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. Volume 229. 
Part 3. Cases argued and determined in 
the Supreme judicial court of Massachu- 
setts. No. 132, July 1918. Henry Wal- 
ton Swift, reporter. © 19Jull8, A501300. 
R7519, 18Ju1h6; Little, Brown & co. 
(PCB) Boston. 

Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. olume e 
Part h. No. 136, -Nov., 1918. Henry 
Walton Swift, reporter.. 19Nov18, 
A50668,. R12689, 6Now6; Little, Brown 
& co. (PWH) Boston. 

Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. olume 230. 
Part 1. No. 133, Aug., 1918. Henry 
Walton Swift, reporter. 27Aug18, 
A503305. R7603, 23Julk6; Little, Brown 
& co. (PCB) Boston. - 

Massachusetts. Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. olume 240. 

Massachusetts. 

Masters, tdgar Lee. 
© 13Mar18, Al9h083. R17h5, 1yFebl,6; au- 

Mathews, Basil. 

Part 3. No. 135, Oct., 1918. Henry 
Walton Swift, reporter. © 300ct18, 
A506480. R11152, 27Sepli6; Little, 
Brown & co. (PWH) Boston, 

Supreme judicial court. 
Massachusetts reports. Olume 241. 
Part 1. No. 137, Dec., 1918. Henry 
Walton Swift, reporter. 12Dec18, 
A506892. R136h), l2Dech6; Little, 
Brown & co. (PCB) Boston. 

Toward the gulf, 

thor, Charlotte, N. C. 

The riddle of nearer Asia. 
With a preface by Viscount Bryce. 
© 25Feb19, A512490. R11815, 150cth6 
author, Vancouver, Canada. 

Mathiews, Franklin K., ed. 

R332). The Boy scouts year book. 

Mathiews, Franklin K. 

Matthews, Brander. 
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© new matter 15Augl8, a50198. 

Porter, William Sydney. The ransom of’ 
Red Chief and other 0. Henry stories 
for boys. R1927. 

An introduction to the 
study of American literature. Rev. 

R491, 
5Jan6; Nelson Macy, Jr. (NK) Grosse 
Isle, Mich. 
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Mattos, Alexander Teixeira de see 
Teixeira de Mattos, Alexander. 

Maughan, W. Somerset. ©The moon and 
sixpence, © 13Mayl9, A515799. R552, 
15Mayi6; author, London. 

Maule, Harry E., joint comp. 
Whitman, Walt. The oataiotic poems 

of Walt Whitman. R2372. 

Maurer, E. Re, joint author. 
Turneaure, F. E. Principles of rein- 

forced concrete construction. 3d 
ed., rev. and enl. R12956. 

Maurice, Arthur Bartlett. The Paris of 
the novelists. © 27Sepl9, A536381. 
R11263, 28Sepl6; First-Stamford bank 
& trust co. (#2) Stamford, Conn. 

Maurice, F. Forty days in 191). Pub. 
tical A512679. Prev. reg. AI 3355. 
R6048, hJunké6; author, Cambridge, 
England. 

Maurois, André. Ni ange, ni béte. 
© 4yJull9, AF 16237. R12501, 1Novi6; 
author, Neuilly, France. 

Mayhew, Ralph. The animal bubble book, 
by Ralph Mayhew and Burges Johnson, 
Pictures by Rhoda Chase. Records by 
Columbia graphophone co. Bubble 
book series, no. . © 13Novl18, 
A506600. R1661, lldJan6; Burges John- 
son (A) Schenectady, N. Y. 

Mayhew, Ralph, joint author. 
Eee Burges. Second bubble book. 

Rl 9. ’ 

Mayhew, Ralph. The third bubble book, 
by Ralph Mayhew and Burges Johnson. 
Records by Columbia graphophone co. 
Pictures by Rhoda Chase. Singing 
by Jennia Jones. The Harper-Colum- 
bia book that sings. © 1hSepl18, 
A503435. R1652, llJan\6; Burges John- 
son (A) Schenectady, N. Y. 

Mayo, Margaret. Trouping for the troops. 
Fun-making at the front. @© 18Sepl9, 
A529885. R11114, 19Sepl6; author, 
Harmon-on-Hudson, N. Y. 

Mayo clinic, Rochester, Minn. Collected 
papers of the Mayo clinic, Rochester, 
Minn., ed. by Maude H. Mellish. v. 9, 
1917. © 5Jun18, Al99316. R149, 
-20Dech5; W. Be Saunders co. (PCW) 
Philadelphia. 

Mears, Neal F. The marvel transposing 
Gisc,. The slide-rule of music - 
what it will do and howto do it. 
© 313an18, Al93071. R38, 17Jan6; 
author, Chicago. 

Meigs, Cornelia. The pirate of Jasper 
eak, by Adair Aldon, pseud. 
© 150ct18, A506198. R > 1hkFebl6; 
author, Washington, D. Ce. 

Meredith, George. An essay on comedy, 
and the uses of the comic spirit. 
Ed. with an introduction and notes by 
Lane Cooper. © 3Sep18, A503363. 
R10662, 31Augh6; Charles Seribner's 
sons (PWH) New York. 

Merrick, Leonard. The actor manager. Intro- 
duction by William Dean Howells. © new 
matter 12Mayl19, A529469. R611, 21Juné6; 
Lesley Merrick (CG) London. 

Merrick, Leonard. A chair on the boulevard. 
© 7Feb19, A611989. R1005h, 19Ju1h6; 
Lesley Merrick (C) London, 

Merrick, Leonard. Conrad in quest of his 
youth. © 5Aprl9, A536114. R612, 21Junh6; 
Lesley Merrick (C) London. 

Merrick, Leonard. While Paris laughed, 
© 1Augi8, A501388. R610, 21Jun]\6; Lesley 
Merrick (C) London. 

Merriman, Roger Bigelow. The rise of the 
Spanish empire in the old world and in 
the new. v.11, 2. © 28Mayl8, ah97532. 
R219, 13Dech5; Dorothea F. Merriman (W) 
Cambridge, Mass. 

Merritt, A. The moon pool. © 2h0ctl9, 
A536411. R13538, 7Dech6; Eleanor H. 
Merritt (W) Floral Park, L. I., N. Y. 

Merwin, Samusl. The passionate pilgrim. 
Illustrated by Stockton Mulford. 
© 2Augl9, A529503. R8557, 23Dech6; 
author, Concord, Mass. 

Miall, Bernard, joint tr. 
Fabre, Jean Henri. The wonders of in- 

stinct. R5355. 

Michigan. Rand McNally indexed pocket map 
and shippers' guide of Michigan and auto 
road guide. By Rand McNally & co, 

© 2hMarl9, asy7h3. R766, 17Apr6; 
Rand McNally & co. (PCB) Chicago. 

aera an digest. Annual Michigan digest, 
18, Jan. 1 - Dec. 31, 1918. © 25mar19 

A525296. Ru5k1, lhAprh6; West publishing 
co. (PWH) St. Paul, 

Michigan digest. Semi-annual Ge eee di- 

A535548. R11L78, 60cth6; West publishing 
co. (PWH) St. Paul. 

Milan, René. Vagabonds of the sea. Tr. by 
Randolph Bourne, pseud, of Barnet J. Bey- 
er. © 12Mayl9, A O. R1372h, 13Dech6; 
B. J. Beyer (A) New York. 

Miller, Alice Duer. The charm school. 
© 5Sep19, A530730. R11)07, 20cthé6; 
Denning Miller (C) Butler, N. J. 

Miller, Hugo H. and Polley, Mary E. Inter- 
mediate geography. © 16Sep18, A503516. 
R5645, 19Maylh6; M. E. Polley (A) Manila, 
16 tA 

Miller, Leo E. In the wilds of South Amer- 
ica. Sep eer A506391. kR12201, 
250cth6; author, Stratford, Conn. 

Miller, Warren H. The American hunting dog. 
© 2hApr19, A525292. R5152, Mayl6; au- 
thor, Gloucester, Mass, 

Miller, Warren H. Camping out. © 3Mayl8, - 
AL.97159. R3275, 17Marl6; author, East 
Gloucester, Mass. 

Miller, Warren H. Canoeing, sailing and 
motor boating. Rev. © 15Augl9, 
A815670. R10439, 16Augh6; author, 
Gloucester, Mass. 
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Minnesota. Rand McNally indexed pocket 
- map and shippers! guide of Minnesota 

and auto road guide. By. Rand McNally 
& co. © 2ljMarl9, A514 7h. R767; 
17Aprl6; Rand McNally & co. (PCB) 
Chicago. 

Mirick, George A. Home life around the 
world. Illustrations by Burton Holmes. 
© 16May18, Ah975u4. R126, 20Dech5; 
Harriet Mirick Lane (C) Baltimore. 

Mirick, George A., joint author. 
Kendall, Calvin Noyes. How to teach 

the special subjects. Ri2ite. 

oint author. 
History of labour in 

R1753-6 

Mokrejs, John. Lessons in rhythm, 
© 29Ju118, a503003. R123), 17Jank6; 
author, Hollywood, Calif. 

Mittleman, E. B., 
Commons, John R. 

the United States. 

Monaghan, James, ed. Monaghan's cumu- 
lative annual digest of Pennsylvania 
decisions, 1918. James Monaghan, edi- 
tor, assisted by George M. Henry and 
‘George H. Smith, © 26Aprl9, A515370. 
R7066, 5dul6; author, Philadelphia. 

Monnet, Jeanne. Sun whims, new garments, 
novelties, recipes and Age 
© 1Mayl19, A516871. R6736, 8Mayh6; 
author, New York. 

‘Montague, Margaret Prescott. The 
great expectancy. © 6Augl8, A501\70. 
R5139, 3Mayh6; author, Richmond. 

Montgomery, E. G. Productive farm 
crops. 2ded. © 220ct18, a508)69. 
R3727, 29Mar6; author, Chevy Chase, 
Md. 

Montgomery, Frances Trago. Bill 
ers in camp. Illustrated by W 
Fitzgerald. © 5Jul18, A503127. R1795, 
1yFebl46; Estelle Loud (C) Oscoda, Mich. 

ior 

Moody, John. The masters of capital. 
Abraham Lincoln ed. © 3Decl9, A536878. 
R131), 5Dech6; Yale university press 
(PCB) New Haven. 

Moody, John. The railroad builders. 
Abraham Lincoln ed. © 3Decl19, A536879. 
R13415, 5Dech6; Yale university press 
(PCB) New Haven. 

Moody, William Vaughn and Lovett, Robert 
Morss. 
Rev. ed. ©15Feb18, al92hh1. R103, 
1yFebl6; R. M. Lovett (A) Rio Piedras, 
Puerto Rico. 

Moon, Carl and Moon, Grace. Lost Indian 
magic. Illustrated by Carl Moon. 
© 12Sep18, A50181,. R3720, 29Marh6; 
authors, Pasadena, Calif. 

oint author. 
ost indian magic, by 

R3720. 

Moon, Grace, 
Moon, Carl. 
Carl Moon and Grace Moon. 

Moore, Dewitt C., joint ed. 
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Huebner, Rudolf. A history of Germanic 

private law. R5136. 

Phillips, John F, test comp. 
Woitman, Walt. € patriotic poems of 

Walt Whitman. R2372. 

Phillips, Ulrich Bonnell. American Negro 
slavery. © 31May18, ali975h9. R3278, 
17Marl6; Lucie M. Phillips (W) New Haven. 

Pierce, Frederick —E. Currents and eddies 
in the English romantic generation. 
© Jani9, A508971. R767, 16Julh6; 
David Pierce (C) South Britain, Conn. | 

Pih Yuh She Shoo. Chinese lyrics from 
The book of jade, tr. from the French 
of Judith Gautier, by James Whitall, 
© 3Decl18, A525222. R2793, 1l2Marl6; 
James Whitall (A) Havre de Grace, Md. 

Pinchon, Joseph. Bécassine mobilisée. 
© 30Dec18, AF 1592. R519, 13Mayl6; 
author, Paris. 

Pine, Frank W., ed. 
Dickens, Charles. The adventures of 

Oliver Twist. R173. 

Pinero, Sir Arthur Wing. The social plays 
of Arthur Wing Pinero, ed. by Clayton 
Hamilton. v. 2. The gay Lord Quex. Iris. 
© 300ct18, A506h20. REOL3, 1Jun6; Clay- 
ton Hamilton (A) New York. 

Pinski, David. Three plays. Authorized 
translation from the Yiddish by Isaac } 
Goleberg. @ 18Mayl8, A501147. R351, 
30Aprl6; The Viking press, inc. (PWH) 
New York. 

Plant, Louis Clark, joint author. 
Webber, W. Paul. ntroductory mathemat- 

ical analysis. R13257. 

Plotinus. Plotinos; complete works, in 
chronological order, grouped in four peri- 
ods; with biography by Porphyry, Eunapius 
& Suidas ... studies in sources, develop- 
ment, influence; index of subjects, 
thoughts and words by Kenneth Sylvan Guth-- 
rie. hv. © 1Jul18, A50136). 21399, 
10Apr)6; Sylva Camilla d'Arusmonté Guthrie 
(Cc) New York. 

Pogany, Willy, illus. t 
Colum, Padraic. The adventures of 

Odysseus and the tale of Troy. k1788. 

Popenoe, Paul and Johnson, Roswell Hill. 
Applied eugenics. © 80ct18, A506101. 
‘R1781, 1hFebl6; authors, Altadena, Calif. 
and Los Angeles, 

Polley, Mary E., joint author. 
ge ie Hugo H. Intermediate geography. 

R5645. 
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Porter, Gene Stratton. A daughter of 
the land. Frontispiece by Frances 
Rogers. © 17Augl18, 503128, R237h, 
28Feb46; Jeannette Porter Meehan (y 
Los Angeles. 

Porter, Gene Stratton. Homing with the 
birds. © 27Sep19, A5362h5. R11261, 
28Seph6; Jeannette Porter Meehan (C) 
Los Angeles. 

Porter, Harold E. and Kahler, Hugh Mc- 
Nair. Six best cellars, by Holworthy 
Hall, pseud. of Harold E. Porter and 
Hugh McNair, pseud. of Hugh McNair 
Kahler. Illustrated by May Wilson 
Preston. © 23Augl9, A529819. 
R1338, 5Dech6;H. McN. Kahler (A) 
Princeton, N. J. 

Porter, William Sydney. The ransom of 
Red Chief and other 0. Henry stories 
for boys, as chosen by Franklin K. 
Mathiews. Illustrated by Gordon 
Grant. © 27Feb18, ali92h31. 1927, 
3Jan\6; Sara Coleman Porter (WwW) 
Weaverville, N. C. 

Post, Melville Davisson. Uncle Abner, 
master of mysteries. © 16Augi8, 
A50152). R3288, 17Marl6; Sidney H. 
Post (NK) Clarksburg, W. Va. 

Potter, Beatrix. The tale of Johnny 
Town-mouse. © 1)Decl8, A506900. 
R8320, 200ctl6: Frederick Warne 
Stephens (E) London. 

Pottle, Juliet Wilbor Tompkins see 
Tompkins, Juliet Wilbor. 

Powell, Ola. Successful canning and 
preserving. Pen and ink sketches by 
Rose E. Gamble. 2ded. Lippincott's 
home manuals. © new matter 5Junl18, 
Ak9992h. R103), 17Jank6; Ola Powell 
(Mrs. R. C. Malcolm) (A) Bethesda, Md. 

Prentice, Sartell. 
chaplain in France. @llAugl9, 
A529606. R11116, 19Sepl6; Mrs. Sar- 
tell Prentice (W) New York. 

Padre, a Red cross 

Price, Edith Ballinger. Blue magic. 
© 29Augl9, A529762. R11767, 110cth6; 
author, Newport, R. I. i 

Priest, Janet, = author. 
Karger, Maxwell. Wilson or the 

Kaiser, R1366. 

Pringle, Cyrus. The record of a Quaker 
conscience; Cyrus Pringle's diary, 
with an introduction by Rufus M. 
Jones. © 20Feb18, al81821. R172, 
1yFebl6; R. M. Jones (A) Haverford, 
Pa. 

The Progress of continental law in the 
nineteenth century, by various au- 
thors. © 22Mayl8, 4l97h98. R5135, 
18Mayl6; Little, Brown & co. (PCB) 
Boston. 
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Proudfit, Fairfax T. 
nurses, © 26Nov18, A506716. 
14Febl6; author, Memphis. 

Dietetics for 
R1786, 

Proudfit, Fairfax T. Teacher's guide 
for Proudfit's Dietetics for nurses. 
© 26Marl19, A515038. R85), 11Dech6; 
author, Memphis, 

Prouty, Mrs. Lewis I. Olive see 
Higgins. 

Prouty, 

Prouty, Olive Higgins. The star in the 
window. © 12Sep18, A501815. kR3721, 
29Mar)6; author, Brookline, Mass. 

Pryce, Richard, The statue in the wood. 
® 2%apri8, Aligh875. R2073, 26Feb6; au- 
thor, London. 

Putnam, Nina Wilcox. 

© 26Sep19, A535075. 
author, New York. 

Believe you me! 
R11190, 27Sep)6; 

Putnam, Ruth, 
© 8Nov18, A508381. R195), 16Feb)6; 
Bertha Putnam (NK) South Hadley, Mass. 

Pyle, Katharine. Mother's nursery tales. 
Told andretold. © 30Novl18, 500796. 
R7640, 29Jul6; Gerald J. Pyle (E) 
Greenville, Del. 

Pyre, J. Fe As, joint author. 
Cunliffe, Tas ‘ entury readings for a 

course in English literature. R7867. 

"Q" see Quiller-Couch, Sir Arthur. 

Quick, Herbert. The Fairview idea. 
© 15Feb19, A511623. R352, 1lAprh6; 
Ella Corey Quick (W) Rochester, N. Y. 

Quick, Herbert. From war to peace. 

© 5Apr19, A525007. R355, llAprké; 
Ella Corey Quick (W) Rochester, N. Y. 

Quiller-Couch, Sir Arthur. Foe-Farrell, 

by "Q." © 15Way18, a99013. R1764, © 
1LFeblé; Louisa Quiller-Couch (W) 
Fowey, Cornwall, England. 

Quiller-Couch, Sir Arthur. Notes on 
Shakespeare's workmanship, from lec- 
tures. © 10Mayl7, Al67187 « R2215, 
15Marl6; Louise Amelia Quiller- 
Couch (W) Fowey, Cornwall, England. 

Quiller-Couch, Sir Arthur. Studies in 
literature, First published at London, 
July 10, 1918. @© 6Feb18, A681203. 
R1957, 16Febli6; author, Fowey, Corn- 
wall, England. 

Quintero, Joaquin Alvarez see Alvarez 
Quintero, Joaquin. 

Quintero, Serafin Alvarez see 
Alvarez Quintero, Serafin. 

Luxemburg and her neighbors. 
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Rabinowitz, Shalom. [Alle werk fun Rand McNally bankers! directory and list ~ 

Sholom Aleichem, pseud. Sumer leben. of attorneys. July 1918. 85th ed. 
Menahem Mendel. Masies for Yidishe éth year. © 23Augl8, 4501601. R382, 
kinder, ve 2. Yidishe romanen] 1lApr6; Rand McNally & co. (PCB) 
© 20Nov18, 4508622=-508625. R1160- Chicagoe 
1163, 16Jan6; Marie Waife Goldberg 
and Sarah Lila Kaufman (C) New York. Rand McNally bankers! directory and the 

bankers! register, with list of attor- 

Rabinowitz, Shalom. [Fun'm jarid, by neys. Jan., 1919 ed. 86th ed. 7th 
Solomon Rabinowitz] © 19Mar18, year. © 27Feb19, A511777- 4385, 
494174. R115), 1léJany6; Marie Waife 1lApr6; Rand McNally & co. (PCB 
Goldberg and Sarah Lila Kaufman (C) Chicago. 
New York. 

Rand McNally list of bonded attormeys=- 

Rabinowitz, Shalom. [Gantz tevieh der at-law. July 1918 ed. © 1Augl8, 
milchiger, by Sholom Aleichem, pseud.} A503151. R383, llApr6; Rand McNally 
@1duni8, A501290. R1156, L6genhes & cOe (PCB) Chicago. 
Marie Waife Goldberg and Sarah Lila 
Kaufman (C) New York. Rathvon, William Re La science chrétienne: 

ses résultats (Christian science: its 
Rabinowitz, Shalom. [In America, by results) French by Christian science 

Sholom Aleichem, pseud.] © 19Mari8, publishing society. © 27Nov18, A50772. 
Al94175. R1155, 6; Marie Waife R3553, 23Mark6; Christian science pub- 

Goldberg and Sarah Lila Kaufman (C) lishing society (PWH) Boston. 
New Yorke 

Read, Harlan Eugene. The abolition of 
Rabinowitz, Shalom. [In sturm inheritance. © 23Jull8, Ah99837. by 

Sholom Aleiche © iguni8 = ; i AS01226 R196, ‘; 2. ante alte R2158, 17Jan\6; author, Chicago 

age aie arah Lila Kaufman (¢ Reeve, Arthur Be. The Panama plot. 
Frontispiece by Will Foster. © 1lApri8, 

Rabinowits, Shalom. _{Mleine menshelech Lee dl fl ae “t hedaee: Peggy Reeve 
ne hashegu om aiorino entone 

Metsnen -d © Tuni8, a501291. an a ies 
Rl Py Ja 3; Marie Waife Go erg Remy, Alfred, ed. : 
and daran Lila Kaufman (C) New Yorke Baker, Theodore. Baker's biographical 

dictionary of musicians. 53d ed., 
Rabinowitz, Shalom. [Masies for Yidishe rev. and enl.e R10799. 

kinder, by Sholom Aleichen, eud. } 
© lgunl8, A501293. 1159, 16Jank6; Renard, Jules. Les cloportes. © 15Sepl19, 
Marie Waife Goldberg and Sarah Lila AF 16506. R12506, 1Novl6; Suzette 
Kaufman (C) New York Renard and Frangoise Renard (€) Paris. 

Rabinowitz, Solomon see Rabinowits, Rensselaer, Martha van see Van 
Shalom. Rensselser, Martha, "~ 

Raemaekers, Louis. \Raemaekers' cartoon Replogle, F. Ge Replogle and Garrett's 
history of the war, comp. by J. Murray handy egg tables. © hApri8, ah9))83. 
Allison. ve 1. The first twelve R467, lJanké; author, Holton, Kan. 
months of the war. © 20Apri18, Al95958. 
R4390, llApr6é; Elsie Quick (widow of Reynolds, Mrs. Baillie see Reynolds, 
J. Me Allison) Chichester, Sussex, Gertrude M. (Robins) ~ 
England. 

Reynolds, Francis Je, joint compiler. 
Raffalovich, George, pseud. see Beyer, Collier's new photographic story of 

Barnet J. the world's war, including sketches, 
drawings and paintings. 1918 new 

Rall, Harris Franklin. Teacher's manual. edition. R19BB. 
for The teachings of Jesus. Kingdom 
of God series, ©  1Augl8, a501482. Reynolds, Gertrude M. (Robins) A castle 
R2137, 22Feb63; author, Evanston, Ill. to let, by Mrs. Baillie Rgynolds. 

© 6Sep17, A473361. R13700, 11Deck6; 
Rall, Harris Franklin. The teachings of Le Baillie Reynolds (Wr) St. Albans, 

Jesus. Kingdom of God series. England, 
© 19Jun18, A501588. R2139, 22Febl6; 
author, Evanston, Ill. Reynolds, Gertrude M. (Robins) A doubt- 

ful character, by Mrs. Baillie Rey- 
Ramsey, H. Ce Elemental naval ordnance nolds. Pub. 2jNovl3, A357941. Preve 

and gunnery. © 15Augl8, a501490. reg. AI 1745. R13699, 11lDech6; Le 
R7601, 23Ju1,6; author, Boston. Baillie Reynolds (Wr) St. Albans, 

England. 
Rand McNally & co., compe. Key to the 

numerical system of the American bank- Reynolds, Gertrude M. (Robins) The 
ers association. Sept., 1918. 5th king's widow. © 15Aprl19, a525152 
ed. © 150cti8, 4503903. R438), R5G9, 28Mayh6; Le Bailiie Reynolds 
llapr6; The American bankers associa= (Wr) St. Albans, England. 
tion (PCB) New York, 
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Rice, Alice Hegan. Miss Mink's soldier 
and other stories. ©  13Sepl8, 
A503386. R329, 17Marl6; Citizens 
fidelity bank and trust co. (E) 
Louisville, Ky. 

Rice, Cale Young. Shadowy thresholds. 
© 278epl19, A535027- R11772, 1locthé; 
Citizens fidelity bank and trust co. 
(E) Louisville, Ky. 

Rice, Cale Young. Songs to Ae He Re 
© 28sep18, A50363. 3506, 17Marh6; 
Citizens fidelity bank and trust co. 
(E) Louisville, Ky. 

Rice, Cale Young. Wraiths and realities. 
© 28Feb18, alBi996. R96, sank; 
Citizens fidelity bank and trust co. 
(E) Louisville, Ky. 

Rich, Burdett A., edo 
American law reports annotated. ve le 

R6025. 

Rich, Burdett A. 
District of Columbia. Court of appeals. 

Reports of cases adjudged from Novem= 
ber 12, 1917 to April 11,1918. v. 7 
R6986. 

Rich, Burdett Aes ede 

- Lawyers reports annotated. 1918 C= 
1918 Fe. R599, 6001, 6018, 6012. 

Rich Burdett A., joint ed. 
McKinney, William M., ed. Ruling case 

law as developed and established 
by the decisions and annotations 
contained in Lawyers! reports anno= 
tated. vo 21-23. R5993, 6000, 601k. 

Richards, Laura E. A daughter of Jehu. 
© 27Sep18, A503763~- R3310, 17Marh6; 
Henry Richards (Wr) Boston. 

Richards, Laura Ee, edo 
Howe, Julia Ward. “The walk with God. 

R12722. 

Richman, Irving Berdine. The Spanish 
conquerors; a chronicle of the dawn 
of empire overseas. Abraham Lincoln 
edition. © 17Febl9, A511651. R220), 
23Febl6; Yale university press (PCB) 
New Havene \ 

_ Richmond, Grace Se The Brown study. 
Frontispiece by Herman Pfeifer. 
© new matter 3Marl9, A512780. R5150, 
2Mayl6; author, Fredonia, Ne Yo 

Richmond, Grace S. The enlisting wife. 
© 27Feb18, ali92h30. R568, SJsanké; 

' author, Garden City, Ne Ye 

Richmond, Grace S. Red and Black. Il~ 
lustrated by Frances Rogers. © 22Novl9, 
A5367L1. &13250, 27Novl6; author, 
Fredonia, No Yeo 

Ridge, Lola. The etto and other poems. 
© 260ct18, a508066. R742, 15Ju1h6; 
David Lawson (Wr) Brooklyn. 

Riesenberg, Felix. The men on deck. 
© 15may18, A97956-. 1002, 23 Janl6; 
Felix Riesenberg, Jr. (C) Beverly 
Hills, Calif. ‘ 

Riley, Alice C. De The house that Jack 
built. (Operetta-libretto and i2peice) 

S © 1lgani9, A510369. R21365), cl.63 
author, ase ana, Galife ; ‘ 
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Rinehart, Mary Roberts. Dangerous days.) 
© 1Jull9, a529079- R7039, 9Jull6; | 
author, New Yorke 

Rinehart, Mary Roberts. Love stories. 
C 2hapr19, A52529). R5220, 7Mayh6; 
author, New York. 

Ritchie, John Woodside and Caldwell, Joseph 
Stuart. New primer of hygiene. 
A515926. R10174, laugh6; Pearl Ritchie 
(widow of J. We Ritchie) and Je Se. Cald= 
well (A) New York and Riverdale, Md. 

Ritchie, John Woodside. New primer of 
sanitation and physiologye Books 2, 4. 
© 17Junl19, 4515925. R10173, laugh6; - 
Pearl Ritchie (W) New York. 

Rives, Amélie see Troubetzkoy, Amélie 
(Rives) Chanler. 

Riviére, Jacques. L'Allemand; souvenirs 
et réflexions d'un prisonnier de 
guerre. 2. 6d. @10Janl9, aF 15962. 
R13595, 1l4Dech6; Isabelle Fournier 
Riviére (W) Dourgne, France. 

Robertson, Ao Te Studies in Mark's ; 
Gospel. © 22Apr19, A525213. R1336k, 
lipech6; Archie Robertson (C) Washing= 
ton, De Ceo 

Robertson, William Spence. Rise of the 
Spanish<American republics. As told 
in the lives of their liberators. 
© 193u118, a998h0. R3286, 17Marl6; 
author, Urbana, Ill. 

Robinson, Belle, ed. Priscilla cotton 
knitting book. © 1May18, al98082. 
R3342, lOAprl6; Spool cotton co. 
(PWH) New York. 

Robinson, James Harvey. The last decade 
of European history and the great war. 
Designed as supplement to The develop= 
ment of modern Europe, by Robinson and 
Beard and An introduction to the his= 
tory of western Europe, by James Harvey 
Robinsone © 11Apr18, Al97064. R1938. 
19Febl\6; Bankers trust company (E) 
New York. 

Roche, Arthur Somers. The eyes of the 
blind. (© 28Marl19, A515073« R10012, 
9Julh6;*Ethel P. Roche (W) Palm Beach, 
Flac 

Rodeheaver, Homer A. and Woolston, Ce Hey 
ed. The second collection of penny 
Object lessons. © 20Augl9, A532h20. 
R8060, 7Seph6; Rodeheaver co. (PWH) 
Winona Lake, Indo 

Roe, Vingie Es. Tharon of Lost Valley. 
Illustrated by Frank Tenney Johnsone 
© 27Sepl19, A550996- R12205, 250cthé6; 
Vingie E. Roe Lawton (A) Cloverdale, 
Calif. 

Roebuck, John R. The science and practice 
of photography. © 22mMar18, a93h0. 
R502, kJenk6; author, Madison, Wis. 

Rogers, Jason. Newspaper building. 
21Marl8, al92678. R1636, 22Jank6; Sy 

Marian 8. Rogers (W) North Falmouth, 
Mass. 

/17Jun19, 
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Rogers, Lillian Emily, joint author. 
Wohlfarth, Julia Helene ew-World 

speller. First booke For grades 
1, 2 and 34- Reve ede R10175. 

Rogers, Lillian Emily, joint author. 
Wohlfarth, Julia Helene ew=World 

speller. Second book. For grades 
4, 5, 6 and 7o Reve ed. R10176. 

Rolland, Romain. Colas Breugnone 
© 10Marl9, AF 16163. R529, 13Mayh6; 
Marie Mikhailova-Cuvillier Rolland 
(W) Paris. 

Roosevelt, Theodore. The great adven-= 
ture. ©15Nov18, 50872. R12918, 
6Novl6; Edith K. Carow Roosevelt (WwW) 
Oyster Bay, Le Ie, Ne Yeo 

Root, Esther Sayles and Crocker, 
Merjorie.e Over Periscope Pond; 
letters from two American girls in 
Paris, October 1916=January 1918. 
© 27aprié, algh87h. R3712, 6aprh6; 
authors, Westport, Conn. and Harvard, 
Masso 

Rese, Flora, joint author. 
Van Rensselser, rthac 

home=making. R8538. 
A manual of 

Posiére, denri Frédéric Joseph Petit jean 
de La. For works written in collabo- 
ration with Jeanne Marie Henriette 
Petit jean de La Rosiére see Delly, 
pseudo 

‘Rosiére, Jeanne Marie Henriette 
Petitjean de La. For works written 
in collaboration with Henri Frédéric 
Joseph Petitjean de La Rosiére see 
Delly, pseude 

Rouges, Jean de Vignes, pseud.e see 
Taboureau, capitaine. 

love and the 
Barnet 

Roupnel, Gastone Nono: 
soil. Tr. from the French b 
Je Beyere © 29Janl19, aA5122h)). 
13Dech6; Be Je Beyer (A) New York. 

Routzahn, Evart G. and Routzahn, Mary 

Swaine "he A EB CG of exhibit plan= 
ninge rey and exhibit series. 
© 70ct. 506146. R235, 27Dech5; 
Russell .zge foundation, ince (PWH) 
New York. 

oint author. 
ea BC or 
R235¢ 

Routzahn, Mary Swain, 
Routzahn, Evart Ge 

exhibit planning. 

Roy, Lillian Elizabeth, joint author. 
Hoisington, May Folwell. oodcrart 

boys at Sunset Island. R10085. 

Ruck, Berta. The years for Rachel. 
Illustrations by Edward C. Caswell. 
Pube 28Sep18, A501959- Preve rege 

AI 3180, 3200, 3219, 3229. R1603, 
17Febli6; Berta Ruck Oliver (A) 
Merioneth, Wales, England. 

Rugg. Harold O. and Clark, John Ro. 
undamentals of high school mathemat= 

ics. © 29aAugl8, a503268. R53, 
5pech5; authors, New York. 

Rugg, Harold 0. and Clark, John Re 
Fundamentals of high school mathemate 
icse €© revisions 12Novl9, A536592. 
R13100, 20Novl6; authors, New York. 

R137e21, 
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"Ste John, Larry. 

Sanford, Albert Hart, 

Rumbold, Zoe Akins see , Akins, Zoee 

Russell, Charles Edward. After the whirl- 
winde - 2hapr19, A525288. R5669, 
22Mayl6; Theresa He Russell (W) Washing= 
ton, De Ce 

Russell, Mary Annette. Christopher and 
Columbus, by the author of "Elizabeth 
and her German gardeno" Frontispiece 
by Arthur Little. Pub. 17Aprl19, Ajeoi58 
Preve rege AI 3380. R5782, 27Mayh6;. 
Corwin Mo. Butterworth; Eustace Graves 
and He Be Arnin (C) Templeton, Calif., ~ 
Sierra Madre, Califo ad Buffalo, No Yo 

Rutledge, Archibald. Tom and I on the 
old plantation. Illustrated by Bo de 
Rosenmeyer, (© 5Sepl18, A501743. 
R3716, 29Marl6; author, Spartansburg, 
So Co 

Sabin, Alvah Horton. House painting. 
2d ede, reve and enl.e ©11Jull9, 
A530270. R12952, 17Novl6; Warren De 
Sabin (C) Wenonah, N. Jo 

General Crook and the 
Illustrations by 

Sabin, Edwin Le 
fighting Apaches. 
Charles He Stephense © 5Novl18, 
A508222. R1037, 17Jank6; author, 
Hemet, Calif. 

Sackville=West, V. . Heritage. Pubo 
1Jul19, A529080. Preve rege AI 322. 
R690), 2Julh6; author, Sissinghurst, 
Kent, England. 

Practical bait casting. 
Outing handbooks, noo © 22may18, 
al99082. R1765, eee Emma Sto 
John Patton (W) St. Petersburg, Flac ° 

St. Nicholas. Courageous girls, retold 
from St. Nicholas. Edited by Charles 
Le Barstow. © 14Sepl18, A503391. 
R3298, 17Marh6; Co. Le Barstow (A) 
New Yorke 

St. Nicholas. Everyday heroes, retold 
from Ste Nicholas. Edited by Charles 
Le Barstowe © 13Sep18, A503390. 
R3297, 17Marh6; Co. Lo. Barstow (A) 
New York. 

Ste Nicholas. Patriotism and the flag, 
retold from Ste Nicholas. Edited by 
Charles Le Barstow. © 13Sep18, 
A503393~- R3300, 17Marl6; c. Le Bare 
stow (A) New York. 

Sampson, Emma Speed. Billy and the majore 
Illustrated by William Donaheyo 
© 3Sep18, a508258. R10510, 27Augh6; 
author, Chicago. 

oint author. 
American history. 

oint author. 
Story of labour in 

R17536 

Sapper, pseud.e see McNeile, Hermann 
Cyril. 

James, James Altone 

R75hhe 
Saposs, David Je, 

Commons, John Re 
the United States. 

Sassoon, Siegfrieds Counter-attack and 
other poems. Introduction by Robert 
Nichols. © 18pec18, 4508656. R10958, 
1Sepl6; author, Wiltshire, England. 
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Saunders, Charles Francis. Finding the 
worth while in the Southwest. 
© 20may18, Ak99h46. R3336, 17Mark6; 
Mire Culin Saunders (W) Pasadena, 
Calif. 

Saunders, Margaret Baillie see 
Baillie=Saunders, Margaret. 

Savage, Ethel Mo. Dell see Dell, Ethel 
Me 

Sawyer, Ruth (i. @. Mrs. Ao Ce Durand) 
Doctor Danny. Tllustrated by J. 
Scott Williams. © 26Novl8, 50840). 
R1662, 22Jank6; Ruth Sawyer Durand 
(A) Ithaca, Ne Ye 

Scarborough, Lee Rutland. With Christ 
after the lost. ©1Jull9, A530)80. 
R6907, 2Julh6; Mary W. Scarborough 
(W) Ft. Worth, Tex. 

Schauffler, Margaret Widdemer see 
Widdemer, Margaret. 

Schmidt, George A. and Upham, Ac Ao 
An introduction to agriculture. New 
ed. thoroughly rev. © 31Mayl9, 
A515880. R11763, 110cth6; Ge Ae 
Schmidt (A) Ft. Collins, Col. 

Schram, Mrs. Leo (i. oe. Bertha Go 
Schram) My mother. © 1Neyl18, 
Al96757- R33375 17Marlé; Bertha Ge 
Schram (A) Cincinnati. 

Scott, Arthur P., joint author. 
McLaughlin, Andrew C. Harper's 

parallel source problems in United 
States history. R7265. 

Scott, Harry Fletcher. A first Latin 
book for junior high schools. 
© 105ul18, al99686. R606, 16Junké6; 

~ Anna Marie Scott (NK) Los Angeles. 

Scott, James George. 
MOller, W. Maxe The mythology of all 

races. R17\7o 

Scott, Sir Walter, bart. The heart of 
Midlothian. Introduction by William 
Pe Trent. ©new matter 250ct18, 
A506593- R12202, 250ctl6; charles 
Scribner's sons (PWH) New York. 

Scott, Sir Walter, bart. Ivanhoe; a 
romance. With illustrations by Milo 
Winter. Windermere ed. © illus. 
1Jul18, a501192. R988, 26Aprhé6; 
Rand McNally & co. (PWH) Chicago. 

Scovill, Hiram T. Farm accountinge 
© 5mar18, aghooh. R501, hJanké; 
author, Urbana, Ille 

Scoville, Samuel, Jr. Boy scouts in 
the wilderness. Illustrated by 
Charles Livingston Bull. © 27Sepl9, 
‘4535022. R11364, 30Sepl6; author, 
Philadelphia. 

Seaman, Augusta Huiell. Melissa across- 
the=fence. Illustrated by Co Mo 
Relyea. © 28Sepl18, A503635- R33505, 
17Marh6; Augusta H. Freeman (A) Seaside 
Park, Ne Je 
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Seaman, Auguste Huiell. The Slipper point 
mystery. Illustrated by Ce. M. Relyea. 
© 12Sepl19, Aa529866. R11358, 30Seph6; 
Augusta Huiell Freeman (A) Seaside Park, 
No Je 

Seaman, Augusta Huiell. Three sides of 
Paradise greene Illustrated by Co. M- 
Relyea. G 8sep18, A503629. R3303, 
17Marl6; Augusta He. Freeman (A) Seaside 
Park, Ne Jo 

Searles, William Ho and Ives, Howard 
Chapine Field engineering. 18th edo, 
revo and enle 2 ve inle (€ 18Febl9, 
A512428. R129)46, 17Novl6; Helen 
Searles McLeon (child of W. Ho Searles) 
and Mary Belle Ives (widow of He Ce 
Ives) Elyria, O., and Plentsville, 
Conne 

Searson, Je Wo Studies in reading. Primer, 
by Je We Searson, George E. Martin and 
Lucy Williams Tinley. © 23Novl18, 
A509),93~- RUB), 31Dech5; Wilma Searson 
Hart (child of Je We Searson) Burchard, 
Neb., Alice Martin (widow of Ge Eo 
Martin) Pine, Ore and L. We Tinley (A) 
Council Bluffs, Iae 

Searson, Je Wo. Studies in reading. 
Second grade. By Je Wo Searson, George 
Ee Martin and Lucy Williams Tinley. 
Illustrated by Ruth Mary Hallock. 
© 2hFeb19, a5580\2. R5608, 18Mayhé6; 
Wilma Searson Hart (child of Je We 
Searson) Burchard, Nebe, Alice Martin 
(widow of Go Eo Martin) Pine, Ore, and 
Le We Tinley (A) Council Bluffs, Iao 

Seitz, Don C. Farm voices. Pictures to 
fit by Alfred W. Frueh. © 1lJunl8, 
Al9937h.e R164, llJank6; Mildred 
Seitz and Mabel S. Geibel (children of 
De {~o Seitz) New York and Cos Cob, Conne 

Sellers, Alvin VY. Classics of the bar; 
stories of the world's great legal 
trials and a compilation of forensic 
masterpieces. Vo 5e ©10Feb19, a512532. 
R4527, lyAprl6é; author, Baxley, Gae 

Seltzer, Charles Alden. "Firebrand" Tre-= 
vison. © 21Sep18, A506078. R161h, 
1Febl6; Ella Alberts Seltzer (W) 
Rocky River, O. ~ 

Seltzer, Charles Alden. The man with a 
countrye © 15Marl9, A513868. R926, 
23Aprl6; Ella Alberts Seltzer (W) - 
Rocky River, Oo y 

Seltzer, Charles Alden. The ranchmano 
Frontispiece by Pe Vo Eo Ivoryo 
© 20Sep19, A536066. R11192, 2hSepl6; 
Ella Alberts Seltzer (W) Rocky River, 
Oo 

Senseman, Cornelius E., joint author. 
Hodgman, Charles Do andbook o 

chemistry and physicse 7th ede R232e 

Seton, Ernest Thompson. Sign talk; a 
universal signal code. © 30Aprl18, 
Al9)886. R2370, 5Mar6; author, Santa 
Fe, Ne Mo 

Seton, Ernest Thompson. The woodcraft 
manual for boyse’ Reve © hoctl8, 
A50616. R2376, 5Marl6; author, Santa 
Fe, N. Me 

ce 
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Seton, Bee TOPE Os Giz best raft 
8e Rev re) 

A5110 Oc RO37?, SMarl6; author, Santa 
Fe, Ne Bo 

Shackleton, Robert. The book of Phila= 
delphia. Illustrated by Re Le Boyer 
end Herbert Pullinger. © 31Decl8, 
A508977- R3816, 2Aprij6: Fairfield 
trust co. (E) Fairfield, Conn. 

Shakespeare, William. The first part 
of King Henry VI. Ede by Tucker 
Brooke (is @. Co Fe Tucker Brooke) 
The Yale Shakespeare. © 22Janl19, 
A512289. R766, 16Jull6; Grace 
Brooke (W) Cheshire, Conn. 

Shakespeare, William. The life of 
Henry the Fifth, edited by Robert 
De French. The ‘Yale Shakespeare. 
© 7Dec18, A506871. R996, 12Janh6; 
Re De French (A) New Haven. 

Shakespeare, William. The tragedy of 
Julius Caesar, ed. by Lawrence 
Mason. © 16augl9, A529683. R@063, 
1lSepl6; Julian S. Mason (next of 
kin of Lawrence Mason) Glen Head, 
Ne Yeo 

Shaw, George Bernard.e Memories of 
Oscar Wilde (In Vol. 2 of Oscar 
Wilde; His life and confessions by 
Frank Harris) © 25Feb18, Al9013. 
R78, Q9Jank6; author, Londone 

Shepard's Arizona citations; e@ con-= 
Pillation of all citations of Arizona 
cases reported in vols. 1-18. lst 
eds, 1918. © 9Mayl18, A501088. R2976, 
hApr)é; Frenk Shepard coe (PCB) New 
Yorke 

Shepard's Dakota citations. Supplemen-~ 
tal edition to Shepard's Dakota 
citations, 1912 ed. ©18Jul18, « 
A50133). R6086, 5Jun6; Frank 
Shepard cos (PCB) New Yorke 

Shepard's Washington citations. 3rd ede 
1918. In 2 volse ve 1, 20 ©10Decl18, 
25297565 529757. 8329, 83350, 7Novi6; 
Frank Shepard coe (PCB) New Yorke 

. Shepard's Wyoming citations. A table of 
cases of all reported decisions and a 
complete classified topical index. 
lst ed. 1918. Compiled by the publish~ 
er's editorial staff. © 13nov18, 
A59008. R8208, 20ctlh6; Frank Shepard 
cOe (PCB) New York. 

Shepherd, William Go The scar that 
tripled. ©18Jan18, al81566. R789, 
llJan6; A. Elizabeth Shepherd (W) 
Tenafly, Ne Je 

Shepherd, William Roe The Hispanic 
nations of the New world. ) 31Jullg, 
A530439- R10338, 3lAugh6; Yale 
university press (PCB) New Haven. 

Sholl, Anna McClure. The faery tales 
of Weir. Illustrated by Katharine 
Pylee © 30Nov18, A506795. R6038, 
7 6; author, New York. 

Sidgwick, Mrs. Alfred (i. oe. Cecily 
Ullman Sidgwick) The devil's cradle. 
© 23u118, A501134. R3837, 13Marh6; 
Richard Barker Ullman and Julian Strode 
(E) Esher, Surrey, England and London. 
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Sidgwick, Mrs. Alfred-(1o eo Cecily Ullman 
Sidgwick) Salt of the earth. € 31Jull7, 
473012. R383), 13Marl6; Richard Barker 
Ullman and Julian Strode (E) Esher, 
Surrey, England and Londons 

Simonds, Frank H. History of the world ware 
ve 20 © 1mari8, Ay92512. R571, 8Janké6; 
Mary Ge Simonds (W) Washington, D. Co 

Singer manufacturing co. Instructions for 
using Singer sewing machines no. 95=10. 
Form 8239 Reve Septe, 1917. By Archi« 
bald Tregaskis. © 25Jun18, A500280. 
R3800, 2eMark6; Singer manufacturing coc 
(PWH) Elizabeth, Ne Je ; 

Singer manufacturing co. Instructions for 
using Singer sewing machine no. 131Wl0h. 
Form 1653We Octe, 1918. Archibald 
Tregaskis. © 7Novl8, A507381. R7277T» - 
11Jul6; Singer manufacturing coe (PWH) 
Elizabeth, Ne Je 

Singer manufacturing co. - Instructions for 
using Singer sewing machines of class 69. 
Form 8396. Octeo, 1918. By Archibald 
Tregaskis. © 6Novl8, a507382. R7278, 
1lJulh6; Singer manufacturing coe« (PWH) 
Elizabeth, No Je , 

Singer manufacturing co. Price list of 
pertes machines nose 61 to 6«8. Form 
2. Mare, 1918. By Leo Ce Kiehnle. 

© 33u118, a500471. R3801, 28Marh6; 
Singer manufacturing co. (PWH) Elizabeth, 
Ne Je 

Singer manufacturing co. Price list of 
parts, machine no. 7-31. Form 8525. 
May, 1918. By Leo C. Kiehnle. 20Jun18, 
A98732. 3795, 28Marl6; Singer manu- 
facturing coe (PWH) Elizabeth, N. Je 

Singer manufacturing coe Price list of 
parts, machine now 29=. Form 8560. 
Octe, 1918. By Leo Ce Kiehnle. 
© 290ct18, a507290. R7276, 1lJulké6; 
Singer manufacturing coe (PWH) 
Elizabethy No Jo 

Singer manufacturing coe Price list of 
parts, machine noe 2=5. Form 8561. 
Sept., 1918. By Leo C. Kiehnle. 
© 25Sep18, a504760. R7272, llJulhé; 
Singer manufacturing coe (PWH) Elizabeth, 
Ne Je 

Singer manufacturing co. Price list of 
parts, machines nose 5l-l to 5i~, 51-6 
to 51-11, alee and 51-16. Form 7863. 
Reve June, 1918. By Leo C. Kiehnle. 
© 3Sep18, a502920. R7268, 1lJulh6; > 
Singer manufacturing co. (PWH) Eliza- 
beth, Ne Je 

Singer manufacturing co. Price list of . 
parts, machine noe 52=52- Form 881. 
Feb. 1918. By Leo Ce Kiehnle. 
© 10May18, A96562, R3791, 28Marhé6; 
Singer manufacturing co. (PWH) Eliza= 
Beth), Ne. de 

Singer manufacturing co. Price list of 
parts, machines nose gorak and 52=7he 

' Form 8,83. Auge, 1918. Leo Ce 
Kiehnle. © 16Sep18, A50761-. R7273, 
llJul6; Singer manufacturing co. 
(PWH) Elizabeth, Ne J. 
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Singer menufacturing co. Price list of 
parts, machines nose 52-55 and 52-75. 
June, 191§. By Leo C. Kiehnle. 
© kSep18, a502923. R7270, llgulké; 
Singer manufacturing coo (PWH) Eliza~ 
beth, Ne Jo 

Singer manufacturing coe Price list of 
parts, machines nos. go ee and 52-76. 
Form 8485. Jans, 1918. “By Leo C. 
Kiehnle. © 6May18, Al98065. R3792, 
28Mearh6; Singer manufacturing co. 
.(PWH) Elizabeth, N. Jo 

Singer manufacturing co. Price list of 
parts, machine no. 52-67. Form 886. 
July, 1918. By Leo c. Kiehnle. 
© 9Sep18, A502921. R7269, llJull6; 
Singer manufacturing co. (PWH) Eliza~ 
beth, No J. 

Singer manufacturing co, Price list of 
parts, machines nos. 71-2, 71=5, 71«6, 
7i-10 to 71-13, ate Th, 71-35; 
ree: 71-42 and 71+45 to 71-7. Form 
1586W.e Octe, eG by Thomes We 
te: © 3may18, a),98066. 3793, 
28marlh6; eSinger manufacturing co. 
(PWH) Elizabeth, Ne Jo 

Singer manufacturing co. Price list of 
parts, machines nos. 81-1 and 81-8. 
Form 645. May, 1917._ By Leo C- 
Kiehnle. © 12Junl8, a50015. R3799, 
28Marl6; Singer manufacturing coe 
(PWH) Elizabeth, No Je 

Singer manufacturing co. Price list of 
arts, machines nos. 81-2, 81-5 and 
1-13. Form 857. Octe, 1917. By 

Leo G. Kiehnles © 7Junl6, 4500136. 
R3798, 28Marl6; Singer manufacturing 
cos (PWH) Elizabeth, Ne Jo 

Singer manufacturing co. Price list of 
parts, machines nos. 81-7 and 81-11. 
Form 81,67. Mar., 1918. By Leo C. 
Kiehnle. (© 27Junl8, Al98833. R3796, 
28Marl6; Singer manufacturing co. 
( PWH) Elizabeth, No do 

Singer manufacturing coe Price list of 
perts, machine noe 81-10. Form 868. 
Mar., 1918. as Leo C. Kiehnle. 
© 283un18, a9883h. R3797, 28Marl6; 
Singer manufacturing coe (FWH) 
Elizabeth, Ne Jo 

Singer manufacturing coo. Price list of 
parts, machines nos, 81-12 and 81-1). 
Form 6469. Auge, 19172 By Leo Co 
Kiehnle. ©1Jull8, a500\72. R3802, 
28Marh6s; Singer manufacturing coc 
(PWH) Elizabeth, Ne Je 

Singer manufacturing co. Price list of 
parts, machine no. 82=22. Form 8526. 
Nov., 1918. By Leo Ce Kiehnleo 
© 9Dec18, A508549. R7280, 11Ju1)4; 
Singer manufacturing co. (PWH) Eliza« 
beth, No Je 

Singer manufacturing co. Price list of 
parts, machines nose 22W20) and 22W208. 
Form 161)w. July, 1918. By Thomas W. 
Cutting. © 23Sepl8, a50763. R727, 
11 guile; Singer manufacturing C06 
(PWH) Elizabeth, N. Je 
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Singer manufacturing co. Singer machine 
noe 8-8, two needles and two shuttles 
for stitching aeroplane hangars, tar- 
pasulins, etc. Form 9500. iMay, 1918. 
i Archibald Tregaskis. © 17Junl18, 

98688. R379), 28Marl6; Singer manu- 
facturing co. (PWH) Elizabeth, N. J. 

Singer manufacturing co. Singer machine 
noe 11-26. Form 9516. Nov., 1918. 
By Archibald Tregaskis. © 3pecl8, 
4509099. R7281, 11Jul6; Singer manu- 
facturing co. (PWH) Elizabeth, No Je 

Singer manufacturing co. Singer machine 
noe 11-430 (cylinder bed) two needles 
and two shuttles for stitching rubber- 
ized material in the manufacture of 
aeroplanes and balloons. Form 91,96. 
June, 1918. By Archibald Tregaskiso 
© 17Jul18, a500640. R3803, oBMarlé;s 
Singer manufacturing co. (PWH) Eliza~ 
beth, No Jo : 

‘Singer manufacturing co. Singer machine 
no. 68-20 for ornamental tacking. 
Form 9513. Nove, 1918. By Archibald 
Tregaskis. © 2Decl18, 4509100. R7282, 
11Jull,6; Singer manufacturing co. 
(PWH) Elizabeth, Ne Jo 

Singer menufacturing co. Singer machine 
noe 68-33 for ornamenting uniforms. 
Form 9509. Octo, 1918. By Archibald 
Tregaskis. © 100ct18, A506169. R7275, 
1lJgulh6; Singer manufacturing coe 
( PWH) Elizabeth, Ne Je 

Singer manufacturing co. Singer machine 
no. 108W20. Form 951k. Octo, 1918. 
By Archibald Tregaskis. © 12Novl8, 
A507lL22. R7279, llJulh6; Singer 
manufacturing co. (PWH) Elizabeth, 
Ne Jo 

Singer manufacturing co. Singer machine ~ 
noe 112W116. Form 9503. August, 1918. 
By Archibald Tregaskise © 10Sep18, 
A504570. R7271, llJulk6; Singer manu- 
facturing coe (PWH) Elizabeth, Neo Jo 

Skelton, Oscar De The Canadian dominion. 
Abraham Lincoln ede © 3Decl9, A536877. 
R13413, 5Dech6; Yale university press 
(PCB) New Haven. 

Skinner, Ada Me and Skinner, Eleanor Leo 
Children's plays. Illustrated by 
Willy Poganye © 13Janl9, A512056. 
R11759, 110ctl6; authors, Columbus, 0. 

Skinner, Ada Me, joint author. 
Skinner, Eleanor L. Happy tales for 

story time. R89. 

Skinner, Ade Mo and. Skinner, Eleanor Le, — 
compe The pearl story book. © 20Febl19, 
FETS RB511, 19Dech6; authors, 
Columbus, Oc 

Skinner, Constance Lindsay. Pioneers of 
the old Southwest. © 31Jul19, A5303\. 
R10333, 13Augh6; Yale university press 
(PCB) New Haven. 

Skinner, Eleanor Le, joint authors 
Skinner, Ada Me Ch en's playso 

R1 .7596 
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Skinner, Eleanor Le and Skinner, Ada 
M. Heppy tales for story time. 

© 18Jun18, alg9490. R489, 5Jank6; 
authors, Columbus, Os 

Skinner, Eleanor Le, joint comp. 
Skinner, Ada Me, comp. The pearl 

story book. R ° 

Slattery, Charles Lewis. Certain 
American faces. © 5Dec18, a508)66. 
R10957, 17Seph6; George Ee Brown 
and Sarah Lawrence Slattery (E) 
Bostone 

Slingerland, William He. Child=placing 
in families. Introduction by Hastings 
Ho Harte © 2hDecl8, A511132. R236, 
27Deck5; Russell Sage foundation, inc. 
(PWH) New York. 

Slyke, Lucille van 
Lucille. 

Small, John Kunkel. Ferns of Royal Palm 
Hanmocke (© 28Nov18, a508881. R10508, 
2laugh6; George Ke. Small, Elizabeth 
Small, New York; Kethryn Small Garber, 
Teaneck, Ne Je and John W. Small, 
Little Neck, De the’s) Net Ve (C) 

see Van Slyke, 

New words self= 

R12898, 
Mrso 
nm 
wey 

Smith, Ce Alphonso. 
defined. © 278ep19, A536338. 
16Novl63; C. Alphonso Smith and 
Le Dee York (C) Washington, De 
and Charlottesville, Va. 

Smith, E. Boyd. After they came out of 
the ark. 110ct18, a5063). R407, 
29Dech5; Mary Eo. McD. Smith (W) New 
Canaan, Conn. 

Smith, George Adam see Adam Smith, 
George. 

- Smith, James MacGregor, ede 
Abbott, Austin. Trial evidence. The 

rules of evidence applicable on the 
trial of civil actions. 4d ed., 
reve and enl.e 3 ve R615l. 

Smith, Jessie Willcox, illus. 
Mother Goose. The little Mother Goose. 

R1605. 

Smith, Mary P. Wells. Five in a Forde 
Illustrated by John Goss, © 19Sep18, 
A503660. R10953, 17Sepli6; Constance 
Homer (C) Brookline, Mass. 

Solano, Eo. John. Field training signal- 
American ede, oe 

> 
© 20Mar18, 

Noel Mil-= 
patrick Hutton, Sevenoaks, England 
and Caroline MacFareland Sinclair, 
New Malden, England (E) 

Solano, Fo Johne Musketry. American 
ede Hand grenades, by Se Ao Dione 

© 7Jani8, Ak799)5- R2877, 13Marh6; 
Noel Milpatrick Hutton, Sevenoaks, 
England and Caroline MacFareland 
Sincleir, New Malden, England (E) 

South Carolina. Supreme court. Reports 
of cases argued an etermined in the 
Supreme court of South Carolina. Anno- 
tated.ed. Books 10-13. @©bk. 10, 
245ul19, a536141. 11491, ceeenes 
bie 11, 15Apr19, A525581. R7076, 
5Julké:; bk. 12, 25Janl9, pie 
R523, lhaAprhés; bk. 13, 25Nov18, 
4508857. R852, Q9Jank6; West publishing 
CO ( PWH) St. Paul. 4 
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Southall, James Po Ce Mirrors, prisms and 
lenses. ©17Decl8, A506935. R1787, 
1yFeblj6; author, Charlottesville, Vao 

Permanent Southeastern reporter. v. 96-98. 
R872, ede Gve 96, 26Dec18, A511401. 

QJan6; ve 97, 16Apr19, A525577- R072, 
5Julh6; ve 98, 30Junl19, A529442. R7098, 
5Jull6é; West publishing co. (PWH) Ste 
Paul. 

Southeastern reporter. Five-volume digest 
of the Southeastern reporter, ve 91-95, 
supplementing Five=volume Southeastern 
reporter digest, ve 86-90. © 300ct18, 
A508856. R871, QJank6; West publishing 
cOo (PWH) Ste Paule 

Southern reporters vo 79=8le 
edo @©ve 79, 22Janl9, A511638. 
Ubapel6; ve 80, 2hMayl9, A52592h. R70 
Pee 3 ve 81, 11Sepl19, A535549. R11479, 
Octlh6: West publishing coe (PWH) Sto 

Paul. 

Permanent 

Bethe 

Southern reportere Five«volume digest of 
the Southern reporter, vols. 76<80. Ede 
by the editorial staff of the American 
digest system. © 4Jull9, A529),38. 
R11476, 60cth6; West publishing coo 
(PWH) Ste Paul. 

Southwestern reporter. vo. 20-211. 
Permanent ede © ve 20), 13Novl18, £70885 
R85), 9Jank6; v. 205, 1hJanl9, A51163h. 

lhapr6; ve. 206, 27Feb19, A515017. 
1bape}6; vo. 207, l0Apr19, A525576, 

Ver2il, epl9, A535550. 
R11 West publishing coe 
(PMH) St. Paul. 

Southwestern reporter. Arkansas decisions 
reported in the Southwestern reporter. 
volse 201-205. © 2)Marl9, A525233~ 
R4535, ah apehes West publishing co. 
(PWH) Ste Paule 

Southwestern reporter. Five-volume digest 
of the Southwestern reporter. vo 201=205, 
© 23apr19, A525580. R7077, 5Julh6; West 
publishing cos (PWH) St. Paul. 

Southwestern reporter. Kentucky decisions 
reported in the Southwestern reporter 
annotatede ve. 201-206. © 43Aprl9, 
A52558h. R7081, 5Julj6; West publishing 
COs ( PWH) Ste Paul. 

Southwestern reporter. Missouri decisions 
reported in the Southwestern reporter, 
annotated. vols. 202-208. Ov. 202=20k, 
7Janl9, A511635. R521, lhaprh6; v.205= 
208, 1hJunl9, A529434. R7091, 5Julh6; 
West publishing co. (PWH) Ste Pauls 

Southwestern reporter. Texas decisions 
reported. ve. 201-210. ©ve 201-203, 
300ct18, a60810). R859, 9Jank6; ve 20) 
206, lOApr19, &£525578. R7075, SJull6s 
Ve 20%, 208, 28Junl9, A5294)0. R7096, 
5Julk6; ve 209, 210, 15Sepl19, A535551. 
R11481, 60cth63; West publishing co. 
(PWH) Ste Paulo 

Spargo, John. Americanism and social 
democracy. © 1hJunl18, Ah99377. R1646, 
ligan6; author, Old Bennington, Vte 

Spargo, John. Social democracy explained, 
© 2mey18, ak9718). R1639, llJanké; 
author, Old Bennington, Vto 
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Spillman, William J. 
Illustrated by R. C. Steadman and 

Farm science. 

Je M. Stulle © 2]Augl9, A501783. 
R10507, 20Augh6; Ramsay Spillman 
(C) New York. 

Stacpoole, H. DeVere. The man who lost 
himself. © 12Aprl8, al92977- 3051, 
15Marl6; author, Bonchurch, Isle of 
Wight, England. 

Stanton, Theodore, tr. 
Cornet=aguquier, André, 

unafraid. R2975e6 

Steel, Flora Annie, ed. English fairy 
tales, retold. IJIlTustrated by Arthur 
Rackham. © 6Nov18, a508075. R8168, 
25Sepl6; Mabel H. Webster (C) Pitt~ 
ville Park, Cheltenham, England. 

A soldier 

Steele, Wilbur Daniel. Land's end and 
other stories. (€ 22Augl8, a50158). 
R1651, 22Jank6; euthor, Old Lyme, 
Conne 

Stein, Evaleen. Our little Celtic 
cousin of long ago. Illustrated b 
John Goss. © 11Novl8, a50835. R827, 
23Apri6; Adah McMahon (E) Lafayette, 
Ind. : 

Steiner, Edward Alfred. Sanctus Spiritus 
and companye © 7Novl9, A536536. 
R12721, 8Nov6; author, Claremont, 
Calif. 

Stephens, James. Reincarnations. 
© 19apr18, Ay97014. 1756, lyFeblj6; 
author, Londono 

Stephenson, Nathaniel W. The day of 
the confederacy. Abraham Lincoln 
edition. ©17Feb19, A511657. R2210, 
23Febl6; Yale university press (PCB) 
New Haven. 

Stevens, William 0. The story of our 
Navye © 2hMay18, Al99185. R163, 
llJank6; author, New York. 

Stevenson, Robert Louis. Essays. 
Introduction by William Lyon Phelps. 
© 233u118, a501306. R759, 163 : 
John Je McKeon (executor of We Le 
Phelps) New Havene: 

Stevenson, Robert Louis. Treasure 
Island. Illustrated by George Varian. 
© illus. 28Augl8, 4503265. R10035, 
22Jul6; Charles Scribner's sons 
(PWH) New York. 

Stiles, Francis Ge Stiles! Improved 
Syllabic shorthand text booke 
© 28Merl9, A51393h. R10097, 26Jull6; 
author, El Monte, Calif. 

Stitt, Edward W. The use of the dic« 
tionary. © 20May18, a982h. 8116), 
17Jank6; author, New York. 

Stockley, Cynthia. Blue aloes. 
© 17Jan19, A511806. R7910, 2haugl6; 
Dorothy Wymer (E) Salop, South Africa. 

Stratemeyer, Edward. Dave Porter under 
fire; or, A young army engineer in 
France. Illustrated by Ro Emmett Owen. 
Dave Porter series. © 26Augl8, A501589. 
R2622, kMearl6; Harriet S. Adams and 
Edna C. Squier (C) East Orange, N. Ja 

a 775 

Stratemeyer, Edward. The Rover boys on 
Showshoe Island; or, The old lumberman's 
treasure box, by Arthur M. Winfield, 
seud.e The second Rover boys series. 

yl8, al97281. R2621, hiarhée Edna 
C. Squier and Harriet Se. Adams (C) 
East Orange, Ne Je 

Stratton, Susie Me Curly Locks number 
games Rules. © 25Apr18, ak96o5k. 
R1819, 11Febl6; author, Iola, Kan. 

Street, Julian. After thirty. © 15Augl9, 
A530560. 11606, 50cth6; author, Lake- 
ville, Conn. 

Streeter, Edward. Same old Bill, eh Mable. 
Illustrated by G. William Breck. 
© 153ull19, A530266. R7429, 1é6Julhé; 
author, New York. 

Streeter, Edward. That's me all over, 
Mable. Illustrations by Ge William 
(Bill Breck) €15Janl18, a512076. 
R1008, 17Jan6; author, New York. 

Strickler, Virgil O. Christian science; 
a religion of love (Die Christliche 
wissenschaft: eine religion der liebe) 
A lecture. German. Christian science 
Daan society, translator. 

13Augl9, A529592. R10766, 10Seph6; 
Christian science publishing society 
(PWH) Bostone 

Strickler, Virgil 0. La science 
chrétienne; la religion de l'amour 
(Christian science: a religion of love) 
French by Christian science publishing 
society. © 8Augl8, A502597. R122, 
30Nov45; Christian science publishing 
society (PWH) Boston. 

Stringer, Arthur. The man who couldn't 
Sleep. Frontispiece by Frank Snapp. 
© 13Marl9, A512668. 353, 1igpnlee 
author, Mountain Lakes, No Jd. 

Stuart, Donald Clive, tr. 
Lecomte, Georges Charles. Georges — 

Clemenceau, the Tiger of France. 
R1176). 

oint author. 
story of labour 

R17530 

Summer, William Graham. The forgotten 
man and other essays. Ede by Albert 
Galloway Keller. 15Marl19, A51199h. 
R7547, 18Ju1h6; Graham Sumner (C) 
New York. 

Sumner,-Helen L., 
Commons, John Rs 

in the United States. 

Supreme court reporter. Permanent edo 
ve 38. © 30Nov18, A511397- R858, 
9Jank6; West publishing co. (PWH) 
Ste Paul. 

Sutcliffe, B. Bo The Bible through a. 
telescope. © 6Augl9, aA529522. R135311, 
28Novl6; author, Portland, Or. : 

Sweet, Louis Matthews. The makin! o! Joeo 
© 250ct19, A535530. 12518, 270cth6; 
author, Skaneateles, Ne Yo 

Sweetser, Arthur. The American air service, 
Introduction by Newton D. Baker. 
© 2Mayl9, A525407- .R11552, 30Seph6; 
author, Washington, De Co 
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Swift, Edgar James. Psychology and 
the day's work. © 28Augl8, A503263. 
R792, 28Augh6; Claire Coburn Swift 
(W) Ste Louis. 

Swift, Henry Walton. 
Massachusetts. Supreme judicial courte 
Massachusetts reports. ReOol, 1b, 

2301, aa 2289, 2299, 3033, Rien 
7519, 12089, 7603, 11152, 136). 

Swinnerton, Frank. September. Pub. 
13Novl9, A536563- Prev. rege AI 3557e 
R1285, lkNov6; author, Cranleigh, 
Surrey, England. 

Swinnerton, Frank. Shops and houses. 
Pub. lDec18, ape eae: Preve rege 
AI 3279. R3556, 26Marl6; author, 
Crenleigh, Surrey, England. 

The symbolist movement 
in literature. Rev. and enl. eds 
© 13Mar19, A512670. R10959, 17Sepl6; 
Nona Hill (NK) Tenterden, Kent, Eng- 
lande 

Taboureau, cops tesnes Bourru, soldier 
of France, by Jean de Vignes Rouges, 
seud. Tr. by Ernest Hunter Wright, 
seud. of Barnet J. Beyer. (C) 26Marl9, 

Fersgee. R13722, 13Dech6; Be J. Beyer 
(A) New Yorke 

Symons, Arthure 

Taft, Henry We, joint author. 
Taft, William H. The Covenanter. 

R10015. 

Taft, William He The Covenanter, an 
American exposition of the Covenant 

\ of the League of Nations. By We He 
Taft, George W. Wickersham, Ao 
Laurence Lowell and Henry Wo. Taft. 
© 53ul19, A530126. R10015, 9Julhé6; 
Walbridge S. Taft (child of Henry W. 
Taft) New Yorke 

Tagore, Rabindranath. Gitanjali and 
Fruit-gathering. © illus. 30Sep18, 
A506002. R1780, 1Febl6; Rathin- 
dranath Tagore (C) Santiniketen 
Bengal, India. 

t 

Tagore, Rabindranath. The home and the 
world. Tr. by Surendranath Tagore. 
© 6May19, A515460. R859, 11Dech6; 
Subir Tagore (child of Surendranath 
Tagore) Celcutta, India. 

Tagore, Rabindranath, Lover's gift and 
crossing. € 9Apr18, ali9l535. R1751, 
1Feb6: Rathindranath Tagore (C) 
Santiniketan, Bengal, India. 

Tegore, Surendranath, tre 
Tagore, Rabindranath. The home and 

the world. R859. 

Tanner, Fred Wilbur, Jr. Bacteriology 
and mycology of foods. lst edo 
© 8Feb19, A511927. R12943, 17Novl6; 
author, Peoria, Ill. 

Tapper, Thomas. Richard Wagner. The 
story of the boy who wrote little 

_pleyse Child's own book of great 
musicians. © 30Decl18, A513020. 
R389), haprl6é; Theo. Presser coe 
(PWH) Philadelphia. 

776 

Tarbell, Martha. Tarbell's teachers! guide 
to the International Sunday school \ 
lessons for 1919. 13th annual volume. 
© 110ct18, #508727. R230, 2hDech5; 
author, East Orange, Ne Je 

Tarkington, Booth and Wilson, Harry Leone 
The Gibson upright. © 27Sepl9, A536337~ 
R11262, 28Seph6; Susannah K. Tarkington 
(widow of Booth Tarkington) Indianapolis, 
Charis Wilson Weston and Harry Leon 
Wilson, Jr. (children of He Le Wilson) 
Hollywood, Califo, and New York. 

Tarkington, Booth. Harlequin and Columbine 
and other stories. Autograph edition 
of the Works of Booth Tarkington. v. 8. 
© 30Sep18, 506337. R314, 29Deck5; 
author, Indianapolis. 

Tarkington, Booth. Monsieur Beaucaire; 
The Beautiful lady; His own people; and 
other stories. Autograph edition of 
the Works of Booth Tarkingtono Vo Je 
© new matter, 30Sep18, A506336. R313, 
29Dech5; author, Indianapolise 

Tarkington, Booth. Remsey Milholland. © 
Illustrated by Gordon Grant. © 15Augl9, 
A530610. R101,38, 16Augl}6; Susannah 
K. Tarkington (W) Indianapolis. 

Taubenhaus, J. Jo . Diseases of truck crops 
and their control. © 21Juni8, alh9793k. 
R5637, lJun6; Esther Taubenhaus (WwW) 
College Station, Tex. 

Taylor, C. We, joint compilers 
Collier's new photographic history of 

the world's war, including sketches, 
drawings and paintings. 1918 new 
editions R19B8. 

Tchehov, Anton gee 
Pavloviche 

Chekhov, Anton 

Teggart, Frederick John. 
of history. © 27Mayl8, a97722. 
27Aprh6; author, Berkeley, Calif. 

The processes 

R5048, 

Teixeira de Mattos, Alexander, tre 
Couperus, Louis. Dr. Adriaeane R@509. 

Teixeira de Mattos, Alexender, tr. 
Couperus, Louis. Old peopte and the 

things that passe R&500. 

Teixeira de Mattos, Alexander, tro 
Fabre, Jean Henrie The sacred beetle, 

and otherse R305h. 

Teixeira de Mattos, Alexander, joint tre 
Fabre, Jean Henri. The wonders o 

instinct. R53356 

Tennyson, Alfred Tennyson, 1st baron. 
Selected Idylls of the king. Edited with 
introduction and notes by Franklin To 
Beker. Enl. ed. The Riverside literature 
series, noe 233° © 1gJull8, a5123502. 
R6060, 16Jun)6; Fo T. Baker (A) 
Yonkers, Ne Yeo 

Terhune, Albert Payson. Fortune. Illus= 
trated by W. Clinton Pette. @ 27Sepl18, 
A503639. R266, 1Mar6é; Anice Terhune (W) 
Pompton Lake, Ne Je 

Terhune, Albert Payson. Lad; a dogo 
© 30Apr19, A525357- R11196, 26Seph6; 
Anice Terhune (W) Pompton Lake, No Je 
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Teter, George E., ed.» One hundred 
narrative poens. © 10Sepl18, A503375. 
R10592, 29Augh6; Scott, Foresman & Co. 
(PWH) Chicago. 

Texas. Rand NcNally indexed pocket map 
and shippers! guide of Texas and auto 
road guide. By Rand McNally & co. 
© 2hmari9, A5147L7.. R770, 17aprlé6; 
Rand McNally * co. (PCB) Chicago. 

Thayer, William Poscoe. Volleys from a 
non-combatant.: © 15Marl9, A515081. 
R5779, 23Mayh6; Margaret T. Lancaster 
(C) Cambridge, Mass. 

Thom, Charles and Fisk, Walter W. The 
book of cheese. ©16Junl18, Ah99759. 
R207, 5Dech5; We W. Fisk (A) Port 
Jefferson, Ne Yo 

Thomas, Charles Swain, ed. Atlantic 
narratives. Modern short stories. 
Second series. © 25Nov18, a5085l1. 
R12692, 6Novl6; author, West Newton, 
Mass. ' 

Thompson, Charles Le, ede 
U. Se Supreme court. Cases argued and 

decided in the Supreme court of the 
‘United States. R5990-5992, 5996-= 
999, 6002, 6006, 6009-6011, 6022~ 
024, 6026. ea 

Thompson, George We A practical treat~ 
ise on title to real property with 
forms, including the compilation and 
examination of abstracts. © 22Febl9, 
A5129hh. R2363, 1Mar)6; Bobbs~ 
Merrill co. (PWH) Indianapolis. 

Thompson, Holland. The new Southe 
C 4becl9, A536880. R13416, 5Deché6; 
Yale university press (PCB) New 
Havene 

Thompson, Laurfé Gere, joint author. 
Gewdy, Elizabeth Thompson. A gateway 
aaa English for Chinese students. 

eo le ‘Teachers! ed, R175. 

Thorndike, Ashley Ho, a author. 
Beker, Franklin T. veryday classics, 

7th-8th reader. R1758, 1757¢ 

Thorndike, Ashley a> Je author. 
Baker, Frenklin Te @ teaching of 

reading. A manual to accompany 
eure clessics, books 7 and 8. 
R177 

Three little pigs and The foolish pig, 
with pictures He Frances Beemo 
© 1Jul18, 4501187. R987, 26aprlié; 
Rand McNally & coe (PWH) Chicago. 

Thwaites, Reuben Gold and Kendall, 
Calvin Noyes. A history of the United 
States for grammar schools. Revisedo 
© 1Sep18, a501978. R617, 2 Junh6; 
Fredrik Turville Thweites and David 
Walbridge Kendall (C) Madison, Wise, 
and Jackson, Miche 

Thy son liveth; messages from a soldier 
to his mother. By Grace Duffie Boylan 
Mrs. Jouls Napoleon Geldert) 

©@19Sep18, A503659. R10952, 17Seph6; 
Malcom Stuart Boylen (C) West Los 
Angeles, Calif. 

Tilden, Freeman. Khaki. How Frederick 
got into the war. Frontispiece by 
Je Henry. © 9Jul118, a501109. R2076, 
26Febl,6; author, Warner, Ne He 

Timbie, W. He and Higbie, H. He Essen 
tials of alternating currents. lst ed. 
€C 19Fsb19, A512429. R12947, 17Nov6; 
authors, Cambridge, Mass., and Ann Arbor, 
Miche 

Tinley, Lucy Williams, joint author. 
Searson, Je Wo Studies In reading. 

Primer. RUS. 

Tinley, Lucy Williams, joint author. 
Sieneon’ Je We Studies In reading. 

R56508. 

Todd, James Campbell. Clinical diagnosis. 
kth ed. © 20Juni8, al99h39. R6k9, 
Jenk6é; Edith Be. Todd (W) Boulder, 
Col. \ 

Tomlinson, Everett T. Fighters young 
Americans want to know. Heroes of our 
country's wars. © 8Nov18, A506751l. 
R3316, 17Marl6; Everett T. Tomlinson, - 
Jro (C) New York. 

Tomlinson, Everett T. The story of 
General Pershing. © 7Mayl9, A525409~ 
R11353, 30Sepl6; Everett T. Tomlinson, 
Jr. (C) New York. 

Tompkins, Juliet Wilbor. The starling. 
Illustrated by John. Alonzo Williams. 
© 235119, A530105.  R7309, llJgullé; 
Juliet Wilbor Tompkins Pottle (A) 
New Yorke 

Touton, Frank C., joint author. 
Hawkes, Herbert E. econd course in 

algebra. R219. 

Towne, Charles Hansone Re TaTee hands with 
England. © 25Janl9, A512168. R1282, 
13Nov6; author, New York. 

Towne, Charles Hanson. A world of windows 
and other poems. © 10Sep19, A530810. 
R128)3, 13Nov6; author, New Yorke 

Trafton, Gilbert H. The teaching of 
science in the elementary school. 
€ 20Jn18, A97880. R203, 6Aprh6; 
author, Mankato, Minn. 

Transeau, Edgar Nelson. Science of plant 
life. ©1)Mari19, AS11918. R10168, 
lAugh6; author, Columbus, 0. 

Traphagen, Ethel H. Costume design and 
illustrations ©15Junl18, Al99371. 
R175, llDeclh5; author, New York. 

Treadwell, Ee Po Analytical chemistrye | 
Vo 2e Quantitative analysis. 5th edo 
Tr. by Williem T. Halle @25Sepl9,' ~- 
A535131. R1295h, 17Nov6; W. Te Hall 
(A) Rochester, Masso 

Tregaskis, Archibald. j 
Singer manufacturing co. Instructions 
' for using Singer sewing machine noo 

95-10. Form 5239 Revo Septeo, 1917. 
R3800. 

Tregeskis, Archibald. F 
Singer manufacturing coe Instructions 

for using Singer sewing machine noe 
131W10,. Form 1653W. Oct., 1918. 
R7277e 
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Tregaskis, Archibald. 
Singer manufacturing co. Instructions 

for using Singer sewing machines of 
class 69. Form 8396. Oct., 1918. 
R7278. 

Tregaskis, Archibald. 
Singer manufacturing co. Singer 

machine noe 8=8, two needles and two 
shuttles for stitching aeroplane 
hangars, tarpaulins, etc. Form 9500. 
May, 1918. R3796 

Tregaskis, Archibald. 
Singer manufacturing co. Singer 

machine no. 11-26. Form 9516. Nov., 
1918. R7281. 

Tregaskis, Archibald. 
Singer manufacturing co. Singer 

machine no. 11-30 (cylinder bed) two 
needles and two shuttles for stitch- 
ing rubberized material in the manu-~ 
facture of aeroplanes and balloons. 
Form 9496. June, 1918. R3803. 

Tregaskis, Archibaldeo 
Singer manufacturing coe Singer 

machine no. 68-20 for ornamental 
tacking. Form 9513. Nove, 1918. 
R7282. 

Tregaskis, Archibald. 
Singer manufacturing co. Singer 

machine no. 68-33 for punenea ize 
uniforms. Form 9509. Oct., 1910. 

R7275¢ 

Tregaskis, Archibald. 
Singer manufacturing co. Singer 

machine no. 108w20. Form 951k. 
Octo, 1918. R72796 

Tregaskis, Archibald. 
Singer manufacturing co. Singer 

machine no. 112W116. Form 9503. 
August, 1918. R7271. 

Treybal, Anthony We. Our honor roll. 
Vs Lgono. 1, Octa, 1918. .C T5oct1s; 
A505718. R506, S8Mayl6; American 
tobacco co. (PWH) New Yorke 

Troubetzkoy, Amélie (Rives) Chanler. 
The ghost garden, by Amélie Rivess 
Frontispiece by George Wo. Hood. 
© 28augl8, A501615. R3863, 31Marl6; 
Roberta Wellford (E) Richmond. 

Truette, Everett E. Organ registration. 
© 8oct19, A535417-. R13278, 5Deché6; 
Fannie S. Truette (W) Brookline, Masso 

Turkington, Grace Ao My country. 
Frontispiece by Ne Ce Wyeth. 
© 12Sep18, A503395. R564, 19Mayl6; 
author, Watertown, Mass. 

Turnbull, Margaret. The close-up. 
© 220ct18, A50636. R1658, 1lJanl6; 
Jean We Turnbull, New York, Alice T. 
Stratton and Isabel P. Cooley, New 
Hope, Pao (C) 

Turneaure, Fo Ee and Maurer, Eo Re 
Principles of reinforced concrete 
construction. 4 edo, reve and enl. 
© 10ct19, A536167~- R12956, 17Novi6; 
a; chors, Madison, Wis. 

Turner, George Kibbe. The biography of 
a million dollars. Illustrations by 
Fo Re Grugere © 21Feb18, Al81811. 
R1739, 19Febl6; author, Hastings-on-~ 
Hudson, Ne Yo 
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Tweedy, Henry Hallam, oint author. 
Weigle, Luther Allan. raining, the 

devotional life. R1008). 

Tyler, Mason Wo, joint author. 
Davis, William Stearns. The roots of 

the ware R3283.6 

Underwood, Lineas De Underwood's digest. 
Vo 1h Noe l=. 1918. © no. 1 27May18, 

A98546; noe 2 2Augl8, A502549; noo 3 
25Novl8, A508508; no. ore A513445- 
R2939, 29h1, 2912, 2943, 13Mar6; Richard 
Le Underwood (C) Washington, De C. 

Underwood, Lineas D. Underwood's trade~ 
mark digest. ve 7, noe 1l=2. 1918. 
€ no. 1 2Augl&, A502548; no. 2 15Feb18, 
A513l46. R290, 29h, 13Marh6; Richard 
Le Underwood (C) Washington, De Co 

Kerr, Sophie. Underwood, Sophie Kerr see 

Union special machine company. Patent * 
dept., Chicago, Ill. Instructions for 
ane wheel cylinder machines. Classes 
11800, 12000, 12100, 12200, 31500, 41700, 
31800 and 31900 with illustrations and 
price list of parts for repairs only. 
Catalog noe 390. © 22Apr18, A502079. 
R129, 17Jank6; Union special machine 
CO. (PWH) Chicago. 

S. Circuit court of appeals. United 
States Circuit court of appeals reports. 
ve 159-164. Ov. 159 6Decl8, A511396; 
R861, 9Janh6. ve 160 31Decl18, eLiClee 

Ue 

R862, 9Jank6. ve 161 31Janl9, A515015; 
R4529, lhAprh6. ve 162 ZAprl19, A525582; 
R7079, 5Julh6. vo. 163 20Mayl19, a525928; 
R7089, 5Julh6. ve 164 12Junl19, a529hh1; 
R7097, 5Julh63 West publishing co. 
(PWH) Ste Paule 

Ue Se Laws, statutes, etco Ue Se compiled 
statutes. Supplement. Compact edo 
€ 183unl9, A529443.. R7099, 5Julh6; West 
publishing co. (PWH) Ste Paul. 

Ue So Supreme court. Cases argued and 
decide n the Supreme court of the United 
States, 1-2) Howard. Books 11-16. 
Lawyers! ed. By Stephen Ko. Williams. 
Rose's notes ed. Reve and ed. by Charles 
Le Thompson. © 21Jun18, ah97870; 13Ju118, 
al99762; 29Ju118, ag9996h; i2augl8, 
A503121; Sepl8, a503306; 20Sep18, A503527. 
R5990-5992, 5996-5998, 30Mayh6; Lawyers 
co-operative publishing co. (PCW) 
Rochester, Ne Yo 

Uc Se Supreme courte Cases argued and 
decide 6 Supreme court of the 
United States, 1, 2 Black. 1, ‘2 Wallace. 
Book 17. Lawyers! ed. by Stephen Ko 
Williams. Rose's notes ed. Reve and edo 
by Charles L. Thompson. © 70ct18, 
A503825~« R5999, 30Mayl6; Lawyers co= 
operative publishing co. (PCW) Rochester, 
Ne Yo 4 

\ 

Uo Supreme court. Cases argued and 
decide n 6 Supreme court of the 
United States, 3-22 Wallace. Books 18- 
22. Lawyers’ ed. By Stephen K. Williams. 
Rose's notes ed. Rev. and ed. by Charles 
Le Thompsone © 220ct18, A503919; 
22Nov1l8, A508370; 20Dec18, a508652; 
20Janl19, oP 63 20Janl19, A511385. 
R6002, 6006, 6009, 6011, 6010, 40mayhé6; 
Lawyers co-operative publishing co. 
(PCW) Rochester, No. Yo 

Se 
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Ue Se Supreme court. Cases argued and 
decided In the Supreme court of the 
United States, 23 Wallace; 91-53 U. S. 
Book 23. Lawyers! ed. By Stephen Ke 
Williams. Rose's notes ed. Rev. and 
ede by Charles L. Thompson. © 6marl9, 
A512599. R6022, 30Mayl6; Lawyers 
co-operative publishing co. (PCW) 
Rochester, Ne Ye 

Ge Se Supreme court. Cases argued and 
decided in ths Supreme court of the 
United States, 9-105 U. Se. Books 
24-26. Lawyers' ed. By Stephen Ke 
Williams. Rose's notes ed. Rev. and 
ed. by Charles Le Thompson. © 3Aprl9, 
A515205; 3Marl9, A515206; 2lmayl9, 
A515679. R6023, 6024, 6026, 30mayh6; 
Lawyers co-operative publishing co. 
(PCW) Rochester, No Ye 

Ue. So Supreme court. Cases argued and 
decided in the Supreme court of the 
United States. October term, 1917, 
in 245-247 Ue Se Book 62. Lawyers! 
ed. By the Publishers editorial 
staff. ©17Decl8, A506963. R600), 
30May6; Lawyers co-operative publish- 
ing co. (PCW) Rochester, Ne Yo 

j 

Upham, 4. do, joint author. 
Schmidt, George A. ntroduction 

to agriculture. R11763. 

Usher, Roland Greene. The winning of 
the war. A sequel to "Pan~Germanism." 
© 20Mar18, al9h29h. R795, llgank6; 
author, St. Louis. 

Vachell, Horace Annesleye Blinds down. 
© 25Aprl2, AZ1262h. R10348, JAugh6; 
author, Bath, Somerset, England. 

Vachell, Horace Annesley. Fishpingle. 
© 15Jun17, Ay62976. R10350, 9Augh6; 
author, Bath, Somerset, England. 

Vachell, Horace et Some hap~ 
penings. Pub. 16Jul18, A501196. Prev. 
rege AI 3202. R10351, 9Augh6; author, 
Bath, Somerset, England. 

_Vachell, Horace Annesley. The soul of 
Susan Yellam. © 15Augl8, A501502. 
R10352, 9Augh6; author, Bath, Somerset, 
England. °* 

vandérem, Fernand. ‘Two banks of the 
Seine (Les deux rives) Tr. and ed. by 
George Raffalovich, pseud. of Barnet 
Je Beyere © TApri9, 196. R13723, 
13Dech6; Be J. Beyer (A) New Yorke 

Van Horne, John, ed. 
Benavente y Martinez, Jacinto. Tres 

comedias: Sin querer, De pequenas 
causas, Los intereses creados. 
R5967o 

Van Loan, Charles E. Score by innings. 
© 28mar19, A515076. R550, 15Mayl6; 
Emma C. Van Loan (W) Los Angeles. 

Van Loan, Charles E. Taking the count. 
© 18Sep19, A529882. R11113, 19Sepl6; 
Emma C. Van Loan (W) Los Angeles. 

Van Rensselaer, Martha. A manual of 
home=-making by Martha Van Rensselaer, 
Flora Rose and Helen Canon. € 25Feb19, 
A511743- R8538, 11Decl6; Leland D. 
Van Rensselaer, Ithaca, Ne Ye; He Her=- 
bert Van Rensselaer, New Rochelle, N.Yo 
(executors of Martha Van Rensselaer) 
and Flora Rose (A) Berkeley, Calif. 

1719 

Van Slyke, Lucille. Little Miss By-the-Day, 
Frontispiece in color by Mabel Hatt. 
© 1loctl9, A535095- R8191, 90cth6; Mrs. 
George Martin Van Slyke (A) Mamaroneck, 
No Ye 

Van Tyne, Claude Halstead, joint author. 
McLaughlin, Andrew Cc. A story of the 

United States for schools.e ve le 
R11761 

Van Tyne, Claude Halstead, joint author, 
McLaughlin, Andrew Co A story of the 

United States for schools. Reve ede 
R11773.6 

Van Vorst, Bessie. A popular history of 
Frances © 20Dec18, a508647. R850, 
SMay46; author, Paris. 

Veblen, Oswald and Young, John Wesley. 
Projective geometry. ve 2. € 2lJunl8, 
497990. ri2h8, abaprlés Oswald veblen 
(A) Princeton, Ne Je 

Veblen, Thorstein. The higher learning in 
America. © 31Decl8, A525218. R112\5, 
27Sep6; Ann B. Sims and Becky Meyers 
Ne Park, Calif. and Oakland, 
Ca ® 

Verne, Jules. The mysterious island. 
Pictures by Ne Ce Wyeth. © illus. 
110ct18, A503953~- R11727, 110cthé6; 
Charles Scribner's sons (PWH) New 
York. 

Verrill, Alpheus Hyatt. Getting together 
with Latin Americae © Decl8, a50867. 
R6198, 11Jun6; author, Lake Worth, 
Fla. 

Verrill, Alpheus Hyatt. The trail of the | 
cloven foot. Illustrated by Hugh Spen= 
cere © 250ct18, A503983. R6197, 
llJun6; author, Lake Worth, Fla. 

Victor talking machine co, Instruments of 
the orchestra by sight and sound. 
© 26Dec18, A511088. R998, lMarh6; 
Radio corporation of America, RCA Victor 
Division, successors in interest to the 
Victor talking machine co. (PWH) Camden, 
Ne Je 

Vidor, King W. The turn in the road. 
© 29Janl19, A51351h. R1562, 3Febk6; 
Sidney Grauman (PCB) Hollywood, Calif. 

Vignes Rouges, Jean de see 
capitaine. 

Taboureau, 

Vigny, Alfred de. Military servitude and 
grandeur. Translation and note by 
Frances Wilson Huard. © 28Mayl9, 
A525834. R6345, 16Junk6; Fe We Huard 
(A) Paris. 

Voisins, Ao Gilbert de see Gilbert de 
Voisins, Ao Oe 

oint author. 
°. Briers on the law of 

Supplement v. 6. R7068. 

Vold, Lauritz, 
Cooley, Roger 

insurance. 

oint authore vold, Lauritz, 
Briers on the law of Cooley, Roger Wa 

insurance. Supplement ve 7. R7067. 

Von Heidenstem, Verner see Heidenstam, 
Verner vone 

yorse, Mary Heaton. The Prestons. 
© 12Nov18, A512103. R10098, 30Ju1h6; 
Liveright publishing corp. (PCB) New York, 

f 
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Vorst, Bessie van Van Vorst, see 
Bessie. MN 

Vosburgh, William Ledley and Gentleman, 
Frederick William. Junior high school 
mathematics, Second course, 

€ 16Apri8, Ak9h653. R4731, 15aprh6; 
We Le VoSburgh (A) Newtonville, Mass. 

Vosburgh, William Ledley and Gentleman, 
Frederick William. Junior high school 
mathematics. Segond course. Teachers! 
manual, © 9Ju218, A501118. R732, 
15Aprl6; Wo Le Vosburgh (A) Newton- 
ville, Masse 

Wade, Mary H. Twin travelers in South 
America. € 5Sep18, A501742. R3715, 
29Marl6; author, Windsor, Conns 

Wagnalls, Mabel. The rose bush of a 
thousand years. Illustrated with 
reproductions from the motion picture 
drama "Revelation." © 10mMayl18, 
AL97H68. R22%0, 27Febl6; Mabel 
Wagnalls Jones (A) New York. 

Wailes, Mo. Blair, ed. 
American law reports annotated. Vo le 

R6025. 

Waite, Charlotte A., joint author. 
McGowan, Ellen Beers. extiles and 

clothing. R851. 

Waldo, Lillian M. Safety first for 
little folks. © 10may18, Al99079. 
R499, lOMay6és; author, Flushing, 
Eile 5 Ne Ye 

Walker, Abbie Phillips. Sandman 
Christmas stories. [Illustrated by 
Rhoda Ce Chase. © 14Sepl18, A503)36. 
R373, 30Dech5; Fred Allan Walker (Wr) 
Hadlyme, Conne 

Walker, Abbie Phillips. Sandman twi- 
light stories. [Illustrated by Rhoda 
Co. Chase. ©1hSepl8, a503437. R37, 
30Dech5; Fred Allan Walker (Wr) Had- 
lyme, Conn. 

Walker, Williston. A history of the 
Christian church, © 15Marl18, Al92627. 
R223), 1Marl6; Amelia Walker Cushing 
and Elizabeth Walker (C) New Haveno 

Wallace, Dillon. Grit-a-=plenty. 
© 1khsep18, a508732. R231, 2Dech5; 
Eliza H. Wallace (W) Beacon, Ne Yo 

Wallace, Edgar. The clue’of the twisted 
candle. Frontispiece by I. D. Sisson. 
© 2loct16, akh6éhol. R128359, 13Novh6; 
Patricia Marion Caldecott Frere (C) 
London. - 

Wallace, Edgar. Kate plus 10. fFrontis- 
piece by Charles H. Towne. © 22Augl7, 
Al73388. R128)0, 13Novh6; Patricia 
Marion Caldecott Frere (C) Londons 

Wallace, Edgar. The secret house. 
© 2Augl9, A530554. R12517, 270cth6s 
Patricia Marion Caldecott Frere (C) 
London. 

Wallace, Edgar. Tam o' the scoots. 
Illustrated by Le Ae Shafer. 
A512974. R12516, 270cth6; Patricia 
Marion Caldecott Frere (C) London.e 

© 25Janl19, 
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Walpole, Hugh. Jeremy. € 250ctl19, 
A535532. R128, 13Novk6; Rupert Hart~ 
Devis, He Aw So. Gwatkin and Alan Bott 
(E) Henley-on-Thames, Oxon, London and 
Richmond, Surrey, England. 

Walpole, Hugh. The secret citye © 1¥eb19, 
A511596. R128)1, 13Novl6; Rupert Hart- 
Davis, Ho Ae Se Gwatkin and Alan Bott 
(E) Henley-on-Thames, Oxon, London and 
Richmond, Surrey, England. 

Walter, William Winfred. The sickle. 
© 21Dec18, A511269. R764, 297anh6; 
Barbara Ann& Walter (W) Aurora, Ill. 

Warbasse, James Peter. Surgical treatment. 
In 53 volase Vol. 1, 2.; Cv. 1 l3ZgutG; 
A501200; ve 2 23Sepl8, A501932.  R3383, 
338, 20Marl6; author, Woods Hole, Mass, 

Ward, Charles He. Pilot book for sentence 
and theme. © 15mMarl8, aghih2. R2112, 
l4mMarl6; Florence He Jo Ward (W) Water= 
loo, Ia. 

Ward, Harry Fo The new social order. 
€ 9Dec19, A536903. R8555, 13Dech6; 
author, Palisade, Neo Je 

Ward, Mrs, Humphry see 
Augusta (Arnold) 

Ward, Mary 

Ward, Mary Augusta (Arnold) "Mrs. Humphry 
Ward." Elizabeth's campaign, by Mrso 
Humphry Ward, Frontispiece in color 
by C. Allan Gilbert. © 190ct1¥, 506293. 
R1607, 17Feb46; Dorothy Ward (C) 
London. 

Ward, Mary Augusta (Arnold) "Mrs. Humphry 
Ward." A writer's recollections, by 
Mrse ee Ward. In 2 vols. vo l, 26 
© 21Novl8, A508506. R2100, 20Febi6; 
Dorothy Mary Ward (C) London., 

Ward, Thomas Humphry, ed. The English 
poets. Selections with critical 
introductions by various writers and 
a general introduction by Matthew 
Arnolde Ve 5e Browning to Rupert 
Brooke. Pub. 31Decl8, A511151. Preve 
rege AI 3302. R733, 15Aprl6; Dorothy 
Me Ward (C) London. 

Warde, Margaret, pseudo see 
Edith Ke 

Dunton, 

Warner, Frank Ao Bobby Blake on a ranch; . 
or, The secret of the mountain cave. 
Illustrated by Re Emmett Owene 
©15Jun18, aho9h7h. R2796, SmMarh6; 
author, New York. bs! 

Warren, Northam. The care of the nailse 
© 30Jul18, a504187. R20352, 15Febl6; 
author, New Canaan, Conn. 

Washburn, Frederic Leonard. Injurious 
insects and useful birds. © 12Junl18, 
A5012)2. R2761, 7Mar6; Mrs. Francis 
We Washburn (W) Minneapolis. 

Waterbury, Le. Ae A vest-pocket handbook 
of mathematics with tables for engineers. 
‘3a edo, enle With special sections by 
Ge Ae Goodenough and H. Ho Higbie. 
© 2Janl19, A512333. R13161, 17Nov6; 
Ethel Claire Miller Waterbury (W) Mte 
Pulaski, Ill. : 
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Watson, Bo Fe 
Works, John Downey. Watson's Works! 

Indiana, pleading, practice pro- 
cedure and forms. v. 1l, 3. R1551, 

Watson, Elliot Lovegood Grant. Where 
bonds are loosed. @ 8Feb18, al9019. 
R2072, 26Feb.6; author, Torrington, 
Devonshire, England. 

Watson, Robert. The girl of 0. Ko 
Valley, a romance of the Okanagan. 
© hOct19, A536232. R11740, 100cthé; 
author, Lagune Beach, Calif. 

Wetterson, Henry. "Marse Henry"; an 
autobiography. In 2 vols. v. I, 2. 
€ 12Dec19, A561050. R13717, 13Dech6; 
Milbrey Watterson Richardson and 
Hénry Watterson (C) Jeffersontown, 
Kye, and Weaverville, Ne Ce 

Wattles, Willard. The Funston double 
track and other verses. © 23Janl9, 
A510803. R1276, 1hNovk6; author, 
Winter Park, Fla. 

Wattles, Willard. Lanterns in Geth- 
semane. € 21Nov18, a508392. kR12763, 
1\Nov6; author, Winter Park, Fla. 

Wayland, John W. ' History stories for 
primary grades. Illustrated by 
Maude and Miska Petersham. C€ laprl9, 
A515106. R856, 11Dech6; author, 
Harrisonburg, Vae 

Webber, W. Paul and Plant, Louis Clark. 
Introductory mathematical analysis. 
© 27 Janl9, A512256- R13257, 27Novl6; 
Ernestine Webber (widow of We P. 
Webber) Baton Rouge, Lae 

Webster, Henry Kitchell. An American 
family. ©-30Sep18, A503693. R107, 
22Dech5; Mary Oo Webster (W) Evanston, 
Tll. 

Webster, Noah. Webster's Army and navy 
dictionary. Based upon Webster's New 
international dictionary, by Paul W. 
Carhart, Asa Ge Baker, and others. 
© 27Janl19, A511696. R2697, 6marl6; 
Ge & Ce Merriam co. (PCB) Springfield, 
Mass. 

Webster, Noah. Webster's Collegiate 
dictionary. 3d ed. of the Merriam 
series. By Fe Sturges Allen, Ae Ge 
Raker, and others. © 9Decl8, A508579. 
2696, 6Marl6; Ge & Co Merriam Coe 
(PCB) Springfield, Masse 

Webster, Noah. Webster's Mew handy 
dictionary based upon Webster's New 
international dictionary, by Paul W. 
Carhart, Asa G. Baker and others. 
€ 150ct18, a506231. R2695, 6marl6; 
G. & Ce Merriam co. (PCB) Springfield, 
Masso 

Weigle, Luther Allan and Tweedy, Henry 
Hallam. Lap apa the devotional life. 
© 23Apr19, A5153835. R1008), 31Ju1h6; 
Le Ae Weigle (A) New Havens 

Weinberg, Louis. Color in everyday life. 
© 20Nov18, A506778. R3055, 15Marl6; 
author, Ridgefield, Conne 

Welch, Herbert, comp. 
Wesley, John. elections from the 

writings of the Rev. John Wesleye 
' R2138. 
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Wellman, Mabel Thacher. Economy in foode 
A supplement to Food study. C 6aprl18, 
A.9392h. R2948, 2aprl6; author, Bloom~ 
ington, Ind. 

Wells, Carolyn. The man who fell through 
the earth, by Carolyn Wells Houghton. 
© 150ct19, A536236. R12062, 170cth6; 
Bridget Me O'Connell (E) Woodside, Le Ie, 
Ne Yo 

Patty=-bride, by Carolyn 
Wells Houghton. Illustrations by Eo Ce 
Caswell. © 28Sep18, A501967. R1606, 
17Febh6; Bridget Mary O'Conne}l (E) 
New York. , 

Wells, Carolyn. 

Wells, Carolyn. The room with the tassels. 
© 2bsep18, 503588. 5666, 22Mayl6; 
Bridget Me O'Connell (E) Woodside, 
Le Tey Ne La 

Wells, Carolyn. Such nonsensej © 290ctl8, 
A508034. R5668, 2?mayh6; Bridget Me’ 
G'Connell (Z) Woodside, Ihe Ie, Ne Ye 

Wells, He Ge In the fourth year. 
© 21May18, ah97h08. R1759, lyFebl6; 
author, London. 

Wells, He Ge Introduction to nocturne. 
© 29Dec17, A81192. R11037, 12Seph6; 
George Philip Wells and Franeis Richard 
Wells (C) London and Welwyn, Hertse, 
England. \ 

Joan and Peter. © 19Sep18, Wells, He Ge 
R177, 1hFrebli6; author, A503,96. 

London. 

Wells, He Ge The undyi fire. 

© 22Mayl19, A5256l2. RO551, 11Dech6; 
George Philip Wells and Francis Richard 
Wells (C) London and Welwyn, Herts., 
England. 

Wesley, John. Selections from the writings 
of the Rev. John Wesley. Compiled and 
arranged with a preface by Herbert 
Welch. Revo edo © 6Junl8, a501487. © 

_ R2138, 22Febl6; Herbert Welch (A) 
New York. 

Westcott, Allan, ed. 
Mahan, Alfred Thayer. 

warfare. R10686. 
Mahan on naval 

Western union telegraph co. Automatic 
and printing telegraph systems. In= 
struction paper, prepared by the engin-= 
eers of the Western union telegraph co. 
Pts. I-v. © pts. 1, 2 5Jull8, ah99610; 
pte 3% 273u118, a501328; pt. _ 30Dec18, 
A5112393; pt. 5 2l1Janl9, A512156. R2197, 
2199, 2201, 2202, 21Frebl6; Western unicn 
telegraph co. (PWH) New York. 

Western union telegraph co. Mechanical 
conveyors and pneumatic tubes. [n- 
struction paper prepared by the engineers 
of the Western union telegraph co. 
© 1mayl8, al97166. R295, 21Febl6; 
Western union telegraph co. (PWH) New 
Yorke 

Western union telegraph co, Outside plant 
construction. Instruction papers pre= 
pared by the engineers of the Western 
union telegraph co. Pts. I=-IIIe 
© pts. 1, 2 15gu118, AL.297893 pte 3 
-27Nov18, A506785. R2198, 2200, 21Feb)6; 
Western union telegraph co. (PWH) New 
York. 
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Western union telegraph co. Telegraph 
switchboards. Instruction paper, pre=- 
pared by the engineers of the Western 
union telegraph co. © 7Mayl8, al972h9. 
R2196, 21Febli6; Western union telegraph 
cO. {PWH) New York. 

Western union telegraph co. Wire and 
cable testing. Instruction paper as 
prepared by the engineers of the 
Western union telegraph co. © 25Apri18, 
Al9L957- R219), 21Febl6; Western 
union telegraph co. (PWH) New York. 

- Weston, Frank. Messages from a mano 
© 6mayl9, A525398. R10997, 15Seph4; 
Bertha May Heggen (C) Los Angeles. 

Weston, George. You never saw such a 
girl. © 2lJunl9, A525995. R728, 
16Jul46; author, Coral Gables, Flac 

Wetmore, Helen Cody. Last of the great 
scouts (Buffalo Bill) by Helen Cody 
Wetmore and Zane Grey. [First pub-= 
lished in 1899 by H. Ce. Wetmore. 
Foreword and last chapter by Zane Grey] 
C new matter 1Ju118, al99869. R3616, 
27Mer)6; Lina Elise Grey (widow of 
Zane Grey) Altadena, Calif. 

Wharton, Edith. The Marne. © 9Dec18, 
A508540. R327, 17Marh6; Elisina 
Tyler (E) Geneva, Switzerland. 

Wheeler, Mary C. Nursing technic. 
© 22Jun18, A99921. R2760, 7Marl,6; 
author, Valpariso, Fla. 

Whelen, Townsend. The American rifle. 
© 13Sep18, a503388. R3295, 17Marl6; 
author, Washington, De Ce 

Whipple, George Chandler. Vital statis- 
tics. lst ed. © 5Mayl9, A525413- 
P1299, 17Novl6; Marion Whipple Keith 
(C) Gainesville, Fla. 

Whitall, James, tre 
Pih Yuh She Shoo. Chinese lyrics 

from The book of jade, tr. from the 
French of Judith Gautier. R279%. 

White, Alma. Ein rtickblick aus Canaan 
Beulah) tre von Richard Foelster. 
22Marl19, A515502. R12228, 250cth6; 

Arthur K. White and Ray Be White 
( ) Zarephath, Ne. J. 

White, Edward Franklin and Dart, William 
Kernan. The Louisiana digest annotated; 
a complete digest of all reported 
Louisiana decisions from the earliest 
times to April 15, 1917. ve 5=-7e 
€ ve 5-6 30Dec18, A511075, aeteOre 
R1266, 1265, 28Janh6; v. 7 28Junl9, 
A529088. 6960, 7Jvik6; Bobbs-Merrill 
CO. (PWH) Indianapolis. 

White, Edward Lucas. The song of the 
sirens, and other stories. (© 26Febl9, 
A511787. R1119,, 26Seph6; Ethel white 
(NK) Baltimore. 

White, Edward Lucase The unwilling 
vestal. © 29Mar18, al9lj21. R2229, 
19Mear)6; Ethel White (NK) Baltimore. 

White, Eliza Orne. The blue aunt. Il= 
lustrated by Katharine Page. © 12Sep18, 
A50197h.- R616, 21Junk6; author, 
Brookline, Masse 
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White Pearl. Just mee © 20Junl9, A525959. 
R10237, 6Augh6; Frederick G. White and 
Grace White Williams (NK) Miami, Fla., 
and Topeka, Kane 

White, Stewart Edward. (The forty=-niners. 
Abraham Lincoln ed. © 20Augld, A501533.~ 
R1011, 22Janl6; author, Burlingame, ; 
Calif. 

White, Stewart Eqward. Simba. © 8marl8, 
algho54. 1010, 22Janl6; author, 
Burlingame, Calif. 

White, William Allen. In the heart of a 
fool. © 6Nov18, A508077. 1790, 
1hFebl.6; Sallie L. White (W) Emporia, 
Kan ° Sf 

White, William Allen. The martial adven= 
tures of Henry and me. Illustrations 
by Tony Sarge € 9Apr18, Ah94533. 
R179, llFebl6; Sallie L. White (W) 
Emporia, Kane 

Whitley, Mary Theodora, joint author. 
Norsworthy, Naomie The psychology of 

childhood. R1768. 

Whitman, Walt. The patriotic poems of 
Walt Whitman, compiled by Harry E. 
Maule and John Fe Phillips. C 22Mar18, 
Al994h9. R2372, 28Febli6; He Ee Maule’ 
(A) Garden City, No Yo 

Wickersham, George W., joint author. 
Taft, William He The Covenanter. 

R10015. 

Wickware, Francis Ge, @de 
The American yearbook, a record of 

events and progress, 1917+ R97. 

Widdemer, Margaret. Old road to paredise. 
© 22Augi8, A503250. R6306, 13Junk6; 
Margaret Widdemer Schauffler (A) 
Larchmont, Ne Ye 

Widdemer, Margaret. Winona's war farmo 
Illustrations by Harriet Roosevelt 
Richards. © 15Apr18, A97h26. R2759» 
7Marl6; author, Larchmont, Ne Yo 

Wier, Albert E. Everyman's music library. 
In 10 vols. ve. 1-10. C new matter 
7Junl8, A99382. R48h9, lhmayh6; 
Broadcast music, ince (PWH) New York. 

oint author. 
ormative influences 

R75626 

Wilcox, Ella Wheeler. The worlds and Ie. 
© 1hDec18, A506909. R619), 10Junh6; 
Frances Lienhard Collins (NK) Bostone 

Wigmorey John H., 
Kocourek, Albert. 

of legal development. Vo 3. 

Wilder, Louise Beebe. Colcur in my gardens 
Illustrated in colour by Anna (ca 
© 27Sep18, a50361. R3360, 19Mark6; - 
Walter Leebe Wilder and Mrs. Harrison 
Wilder Taylor (C) Pronxville end 
Suffern, Ne Ye 

Wile, Frederic William. _Explaining the 
Britishers. Pub. 16Janl19, A511350. 
Preve rege AI 3299+ nse? LhMayh6; 
Ada Shakman Wile (W) Washington, De Co 

Williams, Ben Ames. All the brothers 
were valiant. © XMayl9, A525616. 
R10355, llaAugh6; author, Searsmont, 
Meo 
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Williams, Ben Ames. 
© 30Sep19, A535181. 
author, Chestnut Hill, Mass. 

The sea bride. 
R13215, 26Nov);6; 

Williams, Blanche Colton, ed. 
A book of short stories; a collection 
for use in high schools, compiled and 
edited with introduction and notes 
and biographies of the authors, 
© 70ct18, A503888. R33135, 17Marh6; 
Wirt A. Williams (NK) Cleveland, Miss. 

Williams, Jesse Feiring. Healthful 
living; based on the essentials of 
Chai for high school pupils. 

/ 8Jull9, A529126. R760, 2hsulhé; 
author, Carmel, Calif. 

Williams, Jesse Feiring, joint author. 
Burgess, May Ayres. Hea ful schools, 

how to build equip,and maintain them. 
R6059. 

Williams, Michael. The book of high 
romance. © 9Apr18, A94530. R178, 
14Feb6; author, Westport, Conn. 

Williams, Ruth Dyer see Dyer, Ruth 0. 

Williams, Stephen Ke, ed. 
Ue S. ae court. Cases argued 

end decided in thé Supreme court of 
the United Strtes. R5990-5992, 
2oee: 2200" 6002, 6006, 6009-6011, 
022-602), 6026. 

Willoughby, Westel We Prussian politi- 
cal philaophy, its principles and 
implicationse © 27Decl8, A511197. 
R11346, 30Seph6; Westel R. Willoughby 
(C) Chevy Chase, Md. 

Willoughby, William F. Government or- 
ganization in war time and after. [In= 
troduction by Frederick P. Keppel. 
© 2CAugl9, A530622. R11771, 110cthé6; 
author, Washington, De Co 

Willoughby, William F. An introduction 
to the study of the government of 
modern states. © 6Janl9, A508968. 
R11757, llocth6; author, Washington, 
De Ceo 

Willy, Colette see Goudeket, Sidonie. 

Wilson, E. Nicholas. The white Indian f 
boys Rev. and ed. by Howard R. Driggs. 
Illustrated by F..N. Wilson. Pioneer 
life series. © 12Nov19, A536593. 
R13101, 20Novl6; Charles A.Wilson and 
George We Wilson (children of E. Ne 
Wilson) Pavillion, Wyo., and Auburn, 
Wash.e, and He Re Driggs (A) New Yorke 

Wilson, Germaine B. 
Philip Duncan. 

Wilson, Harry Leon, joint 
Tarki ton, Booth. The 

R11262. 

see Wilson, Mrso 

authore 
Gibson upright. 

Wilson, Harry Leon. Ma Pettingill. 
© 29Mar19, A525008. R5780, 27Mayh6; 
Charis Wilson Weston and Harry Leon 
Wilson, Jr.s (C) Hollywood, Calif. and 
New York. 

Wilson, Herbert M., joint author. 
Davis, Arthur Powell. Irrigation 

engineering. 7th ede, reve and enle 
R129h. 
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Wilson, Pearl Cleveland. Wagner's dramas 
and Greek tragedy. © 2Jull9, a529071l. 
R8507, 17Dech6; author, New York. 

Wilson, Mrs. Philip Duncan, tro 
Andre, Ce He Ae Above the battles. 

R603). 

Wilson, Woodrow, pres. U. Se. A history of 
_ the American people. Documentary edo 
10 ve ©new mattor lApr18, ahohhs. 
R1638, llJank6é; Edith Bolling Wilson 
(W) Washington, De Co 

Winfield, Arthur M. poeuce see 
Stratemeyer, Edward. 

Winston's cumulative encyclopedia; a 
comprehensive reference book. In 10 
vols. Revised by Charles Morris, editor. 
© 7Mav18, A501445. R98, 29Novk5; John 
Ce Winston co. (PCW) Philadelphia. 

Winter, Milo, illus. Doctor Rabbit and 
Ki-yi Coyote, by Thomas Clark Hinkle. 
The Greenwood series. © illus. l0Augl8, 
4503189. R5188, 2Mey6; Rand McNally 

- & COs (PWH) Chicago. 

Winter, Milo, illus. Doctor Rabbit and 
Tom Wildcat, by Thomas Clark Hinkle. 
The Greenwood series. © illus. 10Augl8, 
A503190. R5190, 2May46; Rand McNally 
& COs (PWH) Chicago. 

Winter, Milo, illus. 
Scott, Sir Walter, bart. 

Wisconsin plays, second series, By Se 
Marshall Ilsley, Laura Sherry, Howard 
Mumford Jones, Thornton Gilman, with an 
introduction by Zona Gale. © 18Mayl8,- 
A501149. R4518, 5Mayh6; The Viking 
press, inc. (PCW) New York. 

Ivanhoe, 

Withers, Hartley. The business of financée 
© 2May18, Ah97194. R7531, 20Ju1)6; 
author, London. 

Withey, Mcrton 0. 
Johnson, John Butler. Johnson's Materials 

of construction, rewritten by Morton 0. 
Withey and James Aston, edited by Fo Ee 
Turneaure. 5th ede R956 

Wodehouse, Pelham Grenville. A damsel in 
distress. ©h0ctl9, A536239. R1147), 
60cthé6é; author, Parise 

Wodehouse, Pelham Grenville. The Prince 
(Scenario) © 1lAugl9, and Betty. 

R10354, 13Augh6; author, A552443 0 \ 
Londone 

Their mutual 
R10252, 

Wodehouse, Pelham Grenville. 
child. © 5Augl9, A5650)5. 
TAug6; author, London. 

Wohlfarth, Julia Helen end Rogers, Lillian 
Emily. New-World speller. First book. 
For grades 1, 2 and 30 Re@vVe @de 
©19May19, A525888. R10175, laugh6; 
Susan S. Anderson (executrix of estate 
of Je He Wohlfarth) and Le E. Rogers 
(A) Orange, Ne Jo and Upper Darby, Pae 

Wohlfarth, Julia Helen and Rogers, Lillian 
Emily. New=-World speller. Second book. 
For grades 4, 5 and 7s R@Ve @do 
© 1é6mayl19, AS25689. R10176, laughé; 
Susan S. Anderson (executrix of estate of 
Je He Wohlfarth) and Le E. Rogers (A) 
Orange, Ne J» and Upper Darby, Pe@e 
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Wood, Clement. The earth turns south. 
© 18Apr19, A525159. R12330, 500cth6; 
author, Delanson, Ne Yo 

Wood, Thomas D., joint author. 
Burgess, May Ayres. ea ful schools, 

how to build, equip and maintain 
theme R6059. 

Woolston, Ce He, joint edo 
Rodeheaver, Homer A., ed. The second 

collection of penny object lessons. 
R8060. : 

Works, John Downey. Watson's Works! , 
Indiana pleading, practice, procedure 
and forms, revision by Bo Fo Watson. 
ve 1. © 21Nov18, A508250. 1551, 
6Febl6; Donald We. Watson (child of 
Be Fo Watson) Ada, Oc 

Works, John Downey. Watson's Works! 
Indiana plesding, practice, procedure 
and forms, revision by Be Fe Watson. 
ve 30 © 20Sep19, A529942. R8151, 
25Sepl6; Donald W. Watson (child of 
Be. Fe Watson) Ada, 0. 

World. The new encyclopedic atlas and 
gazetteer of the world, edited and 
revised by Francis J. Reynolds. 
© 25Feb18, Al9h051. R171L, 8Febk6; 
P. Fe Collier & son corp. (PWH) New 
York. 

Worman, James H. and Bransby, Carlose 
Second Spanish book. © new matter 
23augi8, 4503217. R493, 5Jank6; 
Ben Je Worman (child of James Ho 
Worman) Westport, No Yo 

Wormser, Go. R@enger. The scarecrow and 
other stories. ©190ct18, A506268. 
R10586, 28Augh6; author, New York. 

Wright, Blanche Fisher, illus. The 
Peter patter book, by LeRoy Fe. Jack- 
sone Illustrated by Bo F. Wright. 
© illus. 19Augl8, A501547. R5186, 
2May6; Rand McNally & co. (PWH) 
Chicago. 

Wright, Ernest Hunter, pseude 
Beyer, Barnet J. 

Wright, Harold Bell. The re-creation of 
Brian Kent. Illustrated by J. Allen 
Ste John. © 21Augl9, A529655. R8075, 
8Seph6; Gilbert M. Wright and Norman Ho 
Wright (C) Pacific Palisades, Calif., 
and North Hollywood, Calif. 
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Wright, James Homer, oint author. 
Mallory, Frank Burr. athological 

technique. 7th ede 83790. 

Yeats, William Butler. The wild swans 
at Coolee ©11Marl9, A512587.~ 
11Declh6; Bertha Georgie Yeats 
Dubl in. 

RE5)3, 
(W) 

Yeung, Bicknell. Christian science; the 
new birth (Die Christliche wissenschaft: 
die wiedergeburt) Lecture. German. 
Tr. by Christian science publishing 
society. @© 3Jull9, 15278B),. R10691, 
3laAugh63; Christian science publishing 
society (PWH) Boston. 

Student's manual of fash- 
ion drawing. 40 lessons with conven- 
tional charts, lst ed. © 5Sepl9, 
A529859- R13259, 27Nov6; author, 
East Orange, N. J. 

Young, Edith. 

Young, John Wesley, joint author. 
heres Oswald. Projective geometry. 

Ru2), 

joint author. 
» Wo Century readings for se 

R7867- 

Young, Karl, 
Cunliffe, 

course in English literature. 

Young, Stewart Wo 
Zinsser, Hans. 

2d ed. R1762, 
Infection and resistance. 

zZeydsl, Edwin Hermann. The Holy Roman 
empire in German literature. © 31Decl18, 
A508935. R299, 3Jan\6; author, Cin- 
cinneti. 

zZéveco, Michel. Le pont ce Montereau. 
© 30Janl19, AF 15987. R522, 13May)6; 
Francesca Passerini zévaco (W) 
Pierrefonds, France. 

zévaco, Michel. Le Reine Isabeoau. 
© 30Janl9, AF 15988. 2523, 13Mayh6; 
Francesca Passerini Zévaco (WwW) : 
Pierrefonds, Franceéo 

Le Zimm, Louise see Hasbrouck, Louise 

Zinsser, Hans. Infection and resistance. 
2d ed. With a chapter on Colloids and 
colloidal reactions by Stewart W. Young. 
© 28Mayl18, Al97531. R1762, 14Febh6; 
Ruby He Zinsser (W) Bostone 

joint author, 
anson, Jro A text book 

hth ed. R389. 

Zinsser, Hans, 
Hiss, Philip 

of bacteriology. 
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Abbady, Isaac Abraham, joint ed. Alexander, K., illus. ’ 
4 Anglo-Palestine year book. Wolfe, D. M. 

Abbott, Jacob Bates, illus. Alexeieff, Ludmilla, illus. 
Hausman, Le Ao Rouchaud, Martine. 

Abbott, Leonard Dalton, ed. Alfred P. Sloan foundation, inc. 
Copeland, Lewis, ed. Young, Ge Me 

Abel, Lionel, tr. Alicoate, Jack, ed. 
Rewald, John. Film daily year book of motion pictures. 

Abraham, Sam J., ede Radio daily. 
Rohn, He Ge Alimen, Henriette, joint author 

Abt, Arthur F., joint ed. Joleaud, Léonce. 
Year book of pediatrics. Allard, Harriet (Wright) joint ed. 

Abt, Isaac A., ede Household magazine. 
Year book of pediatrics. Allem, Maurice, ed. 

Académie frangaise Villon, Frangois. 
Broglie, Louis, prince de. Allen, Charles Albert, joint author 

Ackerman, Edward Augustus Hoffman, Fe Je 
Haring, D. Ge, ed. Allen, Don Cameron, ed. 

Actuarial society of America Cornwallis, William. 
Actuarial tables (2 entries) Allen, Edgar van Nuys 

Adair, Grace M., joint author Reimann, H. Ac, @de 
McNamara, N. Me Stroud, W. D., ed. 

Adam, A., joint author Allen, Harry R., joint author 
Pugibet, Charles. Forbush, W. Be 

Adams, George A. Allen, Hugh, joint author 
Petter, H. Me Litchfield, P. We 

Adams, James Truslow, ed. Allen, Nellie Burnham, joint author 
Freeland, Ge Ee (3 entries) Jansen, William. 

\ Adams, Jean, joint author Allen, Re Ce, ede 
. Ogburn, W. F. American rose society. 
Adams, John Quincy Aller, Doris, joint author 

Adams, John. Aller, Paul. 
Adams, Mary A. : Alpern, Hymen 

Wesley, Ee. Be Ripley, H. Ae 
Adams, Nicholson Barney, joint ed. Alpers, Bernard Jucob 

North Carolina. University. Reimann, H. Ae, ede ; 
Division of the humanities. Alter, J. Cecil, ed. 

Adams, Pauline, illus. Utah historical quarterly. 
Krum, Charlotte. Altman, George Tilden 

Adams, Raymond Delacy, ose author Commerce clearing house. 
Merritt, H. He Altwegg, Wilhelm, ed. 

Adams, Roger, ed. Spitteler, Carl. 
Organic reactions. Alyea, Hubert Newcomb, joint author 

Adhémar, Jean Brookes, Ve Je 
L'Estampe frangaise. Ambler, Joseph Alfred, joint author 

. vézelay. Conn, H. Je 
Adkins, Samuel Clayton _Ambrose, Kay, illus. 

Brooks, Edward. Dent, E. Je 
Aiken, Conrad Potter, joint ed. American Alpine club 

Benét, We Rey ede Thorington, J. Me 
ae reduction American artists, group 

Grover, La Motte, comp. Landon, E. Ae 
Al mashuot Polin McCausland, Elizabeth. 

Youth amidst the ruins. Marsh, Reginald. 
Albe, Maurice, illus. is Miller, H. A. 

' Perrault, Charles. American Catholic philosophical 
Albert, J. Louis, joint ed. agsociation 

Standard refrigerator trade-in McWilliams, J. A. 
manual & dealer guide. ; American council, Institute of Pacific 

Albion, Jennie Barnes (Pope) see relations see Institute of Pacific 
Pope, Jennie Barnes. relations, American council. 

Albion, Robert Greenhalgh, joint author American council on education. Commission 
Hall, We Pe on teacher education 

Aldington, Richard, ed. Prall, C. Ee 
Wilde, Oscar. American council on public affairs 

Alexander, John Wesley Nathan, Re Re 
Belleau Wood (Aircraft carrier) 
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American council on public relations 
Miller, R. We Ay 

American dietetic association 
Turner, De Fe 

American federation of arts 
American art annual. 

American folklore society 
Métraux, Alfred. 

American foundation for mental hygiene, 
ince 
Beers, C. We 

American garden guild 
Ortloffs HH. S. 

American hotel association of the 
United States and Canada 
Hotel association of New York city. 

American institute of accountants 
Carey, J. Le 

American institute of actuaries 
Actuarial tables (2 entries) 

American institute of bolt, nut and 
rivet manufacturers 
Western Reserve university. 

Personnel research institute. 
American institute of electrical 

engineers 
Graham, F. De 

American institute of mining and 
metallurgical engineers. Institute 
of metals division 
American society for testing materials. 

American institute of public opinion 
Gallup political almanac. 

American insurance company 
Marsh, We. Be 

American Jewish committee 
Adler, Cyrus. 

American Jewish congress see also 
Institute of Jewish affairs. 

American law book company 
Corpus juris secundum. 

American law reports annotated 
A. Le R. blue book of supplemental 

decisions. 
A. L. Re cumulative index to annota- 

tions and digest of cases. 
American legion. Auxiliary 

Adams, Mildred. 
American newspaper publishers associa- 

tion. Bureau of advertising. Retail 
division 
Bedell, C. 0. 

American railway engineering associa- 
tion 
Railway engineering & maintenance 
cyclopedia,. 

American rhododendron society 
Rhododendron yearbook. 

American=-Scandinavian foundation 
Blicher, S. S. 
Leach, H. Ge; ed. 

American social hygiene association 
Wilmer, H. Ae 

American society for metals 
Corrosion of metals. 
Gibbs, L. Ee 
Induction heating. 
Magnesium. 

American standards association. Project 
A62 see American standards associa= 
tion. Sectional’committee A62. 

American standards association. 
tional committee A62 
Adams, M. W. 

American Sunday-school union 
Croll, E. E., comp. 

American technical society 
Buss, T. Ce 
Dalzell, J. 
Du Bois, 
Frailey, L. Ee 
Saliers, E. A. 

American tract society 
Bready, J. We 

Sec- 

Ames, Jesse Hazen, joint author 
Ames, Me. Me 

Ames, Louise (Bates) 
Gesell, A. L. 

Ames, Merlin MceMain, joint author 
Ames, J. He 

Amici della musica da camera 
Pergolesi. 

Amidon, Edna Phyllis, joint author 
Bradbury, D. Ee 

Ancier, William, joint author 
Rohn, He Ge 

Anders, Ida Adelaide, joint author 
Harris, Je We 

Andersen, Georges, joint author 
Belperron, Pierre. 

Anderson, Charles Roberts, ed. 
Lanier, Sidney. 

Anderson, Elmer J., joint author 
Allison, S. D. ; 

Anderson, Esther Sanfreida, joint author 
Lackey, E. Ee 

Anderson, Howard Richmond 
Boak, A. 1a Re 

Riker, Te. We 

Anderson, Ivar Ernst 
Revere copper and brass incorporated. 

Anderson, James Kerr 
McPheeters, H. 0. 

Anderson, Odin W., 
Sinai, Nathan. 

Anderson, William S. 
Couch, G J. 

Anderson, Wing 
Newbrough, J. Be 

Andison, Mabelle Louise (Cunningham) tr. 
Bergson, H. Le 

Andreou, Peter, joint author 
Kokkinakis, A. Te 

Andrews, Frank Ererson, joint author 
Harrison, Se M. 

Andrews, James De Witt 
American law and procedure. 

Andrieu, Me ¢ 

Disney (Walt) productions, ltd. 
(2 entries) 

Angelo, Valenti, illus. 
Wilde, Oscar. 

Annand, George, illus. 
Waters, Frank. 

Anne Elizabeth see Fleur, Anne 
Elizabeth, i 

Annual digest of Public utilities reports 
(New series) _ 
Public utilities reports- (New series) 

Anschutz, Richard, ed. 
Richter, Victor von. 

Anybody here from Jersey? 
Herald-news, Passaic, Ne. J. 

Apel, Willi, joint ed. 
Davison, A. T., ed. 

Appel, Aline, illus. 
Clymer, E. Le 

Appelman, Hyman 
Wells, R. J., ed. 

Aragon, Louis, ed. 
Cassou, Jean. 

Arbuthnot, May Hill 
Gray, W. S. (5 entries) 

Arlt, Gustave Otto, tr. 
Werfel, F. V. 

Armenian missionary association of America 
Arpee, Leon. 

Armi, Anna Maria, pseud. 
Anna Maria Maddalena 
(Cochetti) 

Arnold, Aden F., illus. 
Schneider, Herman. 

Arnold, Lillian E., joint author 
West, Erdman. 

joint author 

see Ascoli 
Paolina Giacinta 

' Arnold, Philip Mills, ed. 
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Arnold, Richard Eugene, ed. Baker, Davis Lee, joint author 
Classical essays presented to James A. Fuller, Re We 

Kleist, S. J. Beker, James William 
Arvin, Newton, ed. Carlson, Pe Ae 

Hawthorne, Nathaniel. Baker, John Randal, joint author 
Ascoli, Anna Maria Maddalena Paolina Mees, C. E. Ke 

Giacinta (Cochetti) tr. Baldridge, Cyrus Le Roy, illus. 
Petrarca, Francesco. Dodge, Me Me (4 entries) 

Ash; James Earle, joint author Baldwin, Sara Emily, joint author 
Friedman, N. Be Craig, G. Se 

Ashbaugh, Ernest James, joint author Baldwin, William Edward, ed. 
Horn, Ernest (2 entries) New York (State) Law, statutes, etc. 

Asher, Eston Jackson, joint author Ohio. Laws, statutes, etc. 
Tiffin, Joseph. Bale, W. F. 

Aspley, John Cameron, comp. Weissberger, Arnold, ed. 
Personal book for executives. Ballantine, Henry Winthrop 

Associated students of the University Welch, F. Xe, ed. 
of California see California. Ballantine, William, illus. 
University. Associated students. Sage, Juniper, pseud. ~ 

Association of American railroads, En- Bandy, Nicolas, tr. 
gineering division. Signal section Godwin, William. 
Railway engineering & maintenance Banks, Eulalie M., illus. 

cyclopedia. Piper, Watty, pseud., ed. 
Association of military surgeons of Bannon, Laura, illus. 

the United States McElravy, Me Fe 
Phalen, J. Me z Barcinski, Megda, illus. 

Association of national advertisers Bergh, Haakon. 
McKinsey and company. Barclay, Lorne Webster 

Atkinson, Alice, illus. Boy Scouts of America (2 entries) 
Reisfeld, Bert. Bare, Arnold Edwin, illus. 

Atlantic reporter _  Durlacher, Ed. 
Maryland reporter. Heath, Je Fe Co 

Auble, John L., joint author Barea, Isla, tr. 
Atteberry, Ge Co Barea, Arturo. 

Aubry, Georges Jean, joint ede Bareham, Harry James, comp. 
Mallarm$, Stéphane. Bareham & Saunders. 

Audren, Henri Barile, Enzo 
Lavrand, Jeanine. Piedigrotta. 

Auer, Johanna Cornelia Fagginger, tr. Barker, Else Inga-Lill, illus. 
Leiker, Sjoerd. Barker, George. 

Auerbach, Herbert S., tr. Barker, Nelson Waite, joint author 
Utah historical quarterly. Allen, E. van Ne 

Aulaire, Edger Parin d', joint author Barlow, Guy J., joint author 
Aulaire, I. Me d'. Frank, Je O. 

Aurend, A. Monroe, jr. Barlow, Nora (Darwin) ed. 
Kuhns, Le Oc Darwin, Co Re 

Austin, Margot, illus. Barnes, Catherine, illus. 
Mother Goose. Famous fairy tales. * 

Ausubel, Nathan, ed. Fisher, D. Fe Co 
Voices of history. Barnes, John S., ed. 

Aviation research associates Wolfe, Thomas. 
Williams, H. Le (2 entries) Barnett, Olive Elizabeth, joint author 

Avigdor, Sylvia d', tr. Barnett, G. T. 
Herzl, Theodor. Barnhart, Mary Beatrice, joint author 

Avison, George, illus. Miller, Madge. 
Harper, Wilhelmina, comp. Barnum, Jay Hyde, illus. 
Maurois, André, Flack, Marjorie. 
Silliman, Leland. Barr, Alfred Hamilton 

Ayer, Margaret, illus. New York. Museum of modern art. 
Bothwell, Jean (2 entries) Barrault, Jean Louis, ede 

Babcock, Cathie, illus. Racine, J. Be 
Robinson, Gertrude Barrett, William Edmund 

Bachmann-Isler, Maria, tr. Casey, Le Tey Ode 
Neergaard, Ebbe. Barreyre, Jean 

Bacon, Antoinette Montgomery (Frissell) Images de la libération. 
illus. Barron, Donald Henry 
Woodall, Ss. L. Howell, We. He 

Baer, Howard, illus. Barry, Charles P., ed. 
Hahn, Emily. , Collier's year book. 

Bailar, John Christian, joint author Bartow, Hannah C., joint author 
Hopkins, B. Se Bartow, He Ee 

Bailey, Ben P., illus. Bartsch, Paul, joint author 
Rickard, J. Ae Nichols, J. Te 

Bailey, Robeson, joint author Barzun, Jacques, ed. 
_ Ware, Edmund. Columbia university. Committee on 
Bain, Douglas Cogburn, joint author college plans. 

Reeves, Re Ge Basch, Ernst, tr. 
Bain, Edgar Collins Kesten, Hermann. 

Carnegie-Illinois steel corporation. Bascom, Frederick George, ed. Z 
Baines, Cecil, tre Cook, We. He 

Freud, Anna. Basler, Roy Prentice, ed. 
Lincoln, Abraham. 
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Basye, Paul Ee 
American bar easartakeork Section 

of real property, probate and 
trust law. 

Bataille, Georges, comp. 
Nietzsche, F. We 

Bates, Clement 
Ohio. Laws, statutes, etc. 

Bates, William, joint author 
Judovich, Be De 

Battaglia, Eliseo 
Haffert, Je Me 

Battelle memorial institute. 
research institute 
Barlow, T. Ee 

Baud, Paul 
Grignard, Victor, ed. 

Bauer, Edward Louis 
Reimann, He Ae, ede 

Baum, Lyman Frank 
Snow, Jack. 

Baum, Paull Franklin, ed. 
Lanier, Sidney. 

Baumont, Me 
Les techniciens de 1a colonisation. 

Baurdzhan Momysh-Uly 
Bek, Ae Ae 

Bayless, Ray T., ede 
American society for metals. 

Beach, Priscilla Alden, joint author 
Hickey, J. He 

Bean, Albert Ce, joint ed. 
Webster, Noah (2 entries) 

Beard, Alice, joint author 
Rogers, Frances. 

Beard, Frederica, ed. 
Beard, A. Ee Se 

Beardsley, William Waite, joint ed. 
National encyclopedia (2 entries) 

Beaudouin, Frank, illus. 
Mason, Van Wyck. 

Beaux, “haouard. tre 
Tolstol, Le Ne 

Beaven, E, Edgar 
American mutual liability insurance 

companye 

Beck, Edward Nordhoff, tr. 
Gebrovsky, Ue Se de. 

Beck, Ronald De, joint author 
Davis, Re Le 

Becker, May Lamberton 
Alcott, Le Me 
Andersen, He Ce 
Austen, Janes . 
Bront&, Charlotte. 
Clemens, Se. Le 
Dana, Re He 

Defoe, Daniele 
Dickens, Charles. 
Dodge, Me Me 
McSpadden, Je We 
Ruskin, Johne 
Sewell, Anna. : 
Spyri, Je He 
Stevenson, R. Le (2 entries) 
Verne, Jules. 

Beckley, Anna McConnell, joint author 
Shipley, Re Me 

Beckman, Theodore N., joint author 
Maynard, H. He 

Bédé, Jean Albert, ed. 
Perrier, Francoise. 

Beebe, Robb, illus. 
Beebe, Catherine. 

Beech, Keyes, joint author 
Uncommon valores 

Beerblock, Maurice, tre 
Hauser, Ee. Oc’ 

Beers, Alma (Holland) 
Coker, W. Cey Ode 

Befeler, Murray, joint author 
Hodge, C. Le 

Gray iron 

Beirut. Ecole supérieure des lettres 
Gide, A. P. Ge 

Bell, Corydoh 
Moore, Ce. Ce 

Bell, Susanne Emma, ed. 
Bell, E. Ye 

a eaeta Marca Bey ede 
Be 

Baltenepet oe idbal ed. and tr. 
Poe, Ee Ae 

Bellanger, He. Re, joint author 
Chaumet, André. 

Belle, Minnie, joint author 
Daniel, Howard. 

Belperron, Pierre, tr. 
Austin, Anne. 

Bendick, Jeanne, illus. 
Clymer, E. Le 
Schneider, Nina. 

Benedi, Domingo Tirado 
Benedi, Domingo. 

Ben&t Hospuery (Carr) comp. 
Benét, S. Ve 

Benét, William Rose, joint ed. 
Inglis, Re Bey Ode 

Bengal, Ben, tre 
Simon, Solomon. 

Benjamin, Francis 8. 
Rufinus. 

Bennett, Charles Ernest, tr.’ 
Lucretius Carus, Titus. 

Bennett, Harry 
Emulsion technology. 

Bennett, Paul A. 
The Typophiles. 

Benscoter, Grace A., ede 
Austen, Jane. 
Hugo, Ve Me 

Benson, Clarence T., joint author 
Bowersox, Fe Ce 

Bent, Silas, joint author 
McKinley, S. Be 

Benzon, Peter W. 

see Tirado 

Almanac for the year of Our Lord 195. 
Beresovski, E. Brunet- 

Beresovski, Ee 
igs aire Klaus 

Géricault, Je Le Ae Te 
Berger, Max, joint author 

Portmann, Georges. 
Bergson, Henri Louis 

Cresson, André, 
Berlia, Georges, joint author 

Scelle, Georges. 
Berlin. 

Hirschfeld, Magnus, ed. 
Bernard, Léon 

Précis de pathologie médicale. 
Berry, E. Wayne, ed. 

Christian hymns. 
Berry, Lenora King, ede 

Southwest blue book. 
Berry, Michael, illus. 

Sewell, C. E. 

Berry, Robert Lee 
Roark, We Ce, compe 

see Brunet= 

Bertall, Charles Albert anecdotal called, 
iilus. 

Feulllet, Octave. 
Bertrand, Ivan, joint author 

Gutmann, Re Ae Co 
Bertrand, Juliette, tr.’ 

Pincherlo, Alberto. 
Bessis, Marcel, joint author 

Tzanck, Arnault. 
Better merchandising institute, New York 

see New York. 
Tnstitute. 

Bettmann, Otto, joint author 
Partridge, Bellamy. 

Bezangon, Fernand 
Précis de pathologiesm&dicale. 

Better merchandising 
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Bézier, Denise, joint author 
Charlot, Gaston. 

Biagi, Luigi | 
Lotto, Lorenzo. 

Bible. English. Authorized 
Jamieson, Robert. 

Bible. O. T. Psalms, 
Selections. 195. 
Bible. 0. T. Psalms. Latin. 

Selections. 195. 
Biblical research society 

Cooper, D. Le 
Biebl, Leslie Frederick 

Bergh, Haakon. 
Biélard, Marc, tr. 

Tersch, Yvonne von. 
Biemiller, Reynard 

Blake, William. 
Bigelow, Virginia (Dousman) 

Cosby, Ve Se 
Bilibin, Ivan TAkovlevich, illus. 

Wheeler, Post. 
Billig, Fred Fritz Billig, Fritz. 
Billig, Fritz 

Billig's philatelic handbook. 
Billings, Geraldine 

Billings, L. Re 
Bingel, Rudolf, ed. 

Wissenschaftljiche ver’ffentlichungen 
aus den Siemens-werken,. 

Bingham, Richard T., joint ed. 
Technical association of the pulp 

and paper industry. 
Binney, Ida, illus. 

Woodcock, Le Pe 
Binns, Archie 

Peattie, Roderick, ed. 
Bischoff, Ilse, illus. 

Dalgliesh, Alice. 
Bishop, Richard Evett 

Queeny, E. Me 
Bissell, Thomas Ashley, joint author 

Heitner, Josephe 
Bizet, René 

_ Images de la libération. 
Black, Irma (Simonton) joint author 

Mitchell, L. Se 
Blaisdell, Elinore, illus. 

Alcott, Le Me 
Blake, Aldrich, joint author 

Carlson, Oliver. 
Blake, Eunice, comp. 

Pictures by young Americans. 
Blake, Florence Guinness, joint author 

Jeans, Pe. Ce 
Blake, Robert Pierpont, ed. 

Dumbarton Oaks papers. 
Blanc, Julien, tr. 

Zilahy, Lajos. 
Blanchard, Fessenden Seaver, joint 

author 
Duncan, Re Fe 

_ Blanshard, Brand 
Preface to philosophy. 

Blatt, Heiman Kimmel, joint author 
Steele, E. Me 

Bleeker, Sonia,’ joint tr. 
Bogomolets, Ae Ac 

Bloch, Joshua 
Friedlander, Michael. 

Bloch, Lucienne, illus. 
Bradford, Margaret, comp. 

Blondin, Frances, ed. 
New encyclopedia of modern sewing. 

Blood, Alice Frances, ed. 
Harris, J. We. (2 entries) 

Boas, Louis Charles, joint author 
Collens, We Se 

Bochet, Paul du see bu Bochet, Paul. 
Bock, Vera, illus. 

Arabian nights. 

French. 
Claudel 

soc 
——— 

789 

Bodfish, Henry Morton, ed. 
United States savings and loan league. 

Boegner, Marc 
Protestantisme frangais. 

Bofarull, Jaime Sim& see Sim$ Bofarull, 
Jaime. 

Bohnenblust, Gottfried, ed. 
Spitteler, Seca 

Boileau-Despréaux, Nicolas 
Gérard-Gailly, futile. 

Boirin, Le Me, joint author 
Gilly, Lucien (2 entries) 

Boise, Robert W., joint author 
Johnson, F. H. 

Bok, Hannes 
Merritt, Abraham 

Boling, Clem, joint author 
Sherwood, J. F. 

Bolles, Mary Marjorie, joint author 
Landis, Carney. 

Bolomey, Jeanne, tre 
Lanham, E. Me 

Bolt, Katherine (Smith) joint author 
Heinz, D. H. 

Bolton, Herbert Eugene 
Greater America. 

Bonarjee, D. N., tr. 
Ghose, Aurobindo. 

Bond, Guy Loraine, joint comp. 
Theisen, W. W., compe (2 entries) 

Bond, Helen Judy, ed. 
Landis, P. He 

Bone, Edith, tr. 
Tolstoi, A. N. 

Bonner, Amy, ode 
Poetry society of America, 

Bonney, Elizabeth Catherine (White) 
Arnold, Ss. Le 

Book club of California 
Breen, Patrick. 
Sandels, G. M. Waseurtz af 

Book league of America, inc. 
Cervantes Saavedra, Miguel de. 

Booker, Nell, illus. 
Bront8, Charlotte. 
Hawthorne, Nathaniel. 

Boor, Helmut Anton Wilhelm de 
Bern. Universitut. 

Borchers, Gladys Louise, joint author 
Weaver, A. Te 

Borgmann, Carl Williams 
Corrosion of metals. 

Bornert, Le, joint author 
Nicolaf, Michéle. 

Bortz, Edward Le Roy, joint ed. 
Cyclopedia of medicine; revision service, 
Cyclopedia of medicine, surgery and 

specialties. 
Boselli, Ge A., tre 

Schmidt, =e 

Boston. Juvenile court 
Perkins, J. Fe 

Boston. New England Leanne of 
music see New England conservatory of 
music, Boston. 

Boston. Temple Mishkan Tefila 
Rubenovitz, Me. Le 

Boudot=-Lamotte, Emmanuel 
Paris. 
Thibout, Marc. 

Bounoure, Gabriel 
Gide, A. P. G. 

Bouvier, Marcel, tr. 
Adams, We. Jey ede 

Bovay, Georges Michel, tr. 
Bronts, E. Je j 

Bowerman, Paul, joint ed. 
Rolfe, Fe Pes ede 

Bowman, Paul Hoover 
Guetzkow, He Se 
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Boyd, Linn John, joint author 
Scherf, David. 

Brack, Johann Paul, joint ed. 
Reinert, Charles, ed. 

Bradbury, Dorothy Edith, joint author 
Amidon, E. Pe 

Braddy, Haldeen, joint ed. \ 
Stovall, Floyd, ed. 

Braden, Sallyneill W., joint author 
McNamara, Ne Me 

Braden, Thomas, joint author 
Alsop, Se Je Oo 

Bradfield, Margaret, illus. 
Gilbert, H. Ee 

Bradley, John Hodgdon, joint author 
Powers, S. R. (2 entries) 

Bradley, Prentice, joint author 
Adams, Me We 

Bradshaw, Anis P. 
Conn, He Je 

Brady, Raymond F. 
Associated lawyers publishing co. 

Bragdon, Claude Fayette, ed. 
Sprague, Ae Le Be 

Branner, Martin Michael, illus. 
Berke, Helen. 

Branom, Frederick Kenneth 
Geographical publishing company. 

Brashears, C. Walton, illus. 
Eberle, Irmengarde. 

Brashears, Walton see Brashears, 
‘C. Walton. 

Bratten, Chester, illus. 
Hayward, Pe Re 

Braun (Ce F.) and company 
Braun, Ce Fe 

Braun, Roman 
G6érska, Halina. 

Brawner, Nellie (Barksdale) compe 
Daughters of the American revolution, 

Georgia. - 
Brayer, Herbert Oliver, ed. 

Westerners. Denver posse. 
Brecher, Chaim Mordecai, comp. 

Jews. Liturgy and ritual. 
al prayers. 

Bregman, Adolph, joint author 
Simonds, He Re 

Breines, Simon, joint author 
Dean, Je Pe 

Brenman, Morris, joint author 
Dondo, Me Me 

Brennan, Rose Emmanuella, sister, tr. 
Thomas Aquinas, Saint. 

Brentano, Mary Theresa, sister, ed. 
Catholic university of America, 

Committee for the revision of 
English curricula. 

Bretall, Robert Walter, ed. ; 
Kierkegaard, S. Ae 

Brette, Paul, joint author 
Dumarest, Fréd&ric. 

Breuer, Matilda, illus. . 
Studebaker, J. We 

Breuleux, Hélane, tr. 
Carter, Winifred. 
Loos, C. Ie 
Moore, Je Ce 

Brewer, Margaret Frances, joint ed. 
Phillips petroleum company. 

Brewster. Matherine G., joint ed. 
New Cencury dictionary. 

Brice, Tony, illus. 
Mother Goose. 

Brickell, Herschel, ed. 
0. Henry memorial award prize stories. 

Bridgman, Leonard, ed. 
Jane's all the world's aircraft. 

Brimble, Lionel John Farnham, ed. 
Bibby, He Ce 

British broadcasting corporation 
Martindale, Ce Ce 

Britzman, Homer Elwood, ed. 
Russell, C. M- 

Occasion- 
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Brobeck, John Raymond 
Howell, W. He 

Brodd, Lawrence J., ede 
U. Se Navye 57th construction. 

battalion. ‘ 
Brodie, Edith Pauline 

McGuigan, He Ae 
Broglie, Maurice, duc de 

Broglie, Louis, prince de. 
Bronson, Mildred, illuse 

Whitehead, Roberta. 
Brookings institution 

Atkins, We. Ee 
Meriam, Lewis. 
Millspaugh, A. 

Brooks, Cleanth, 
Percy, Thomas. 

Brosius, Rudolph Frederic, joint ed. 
Se Boyar, Ge Ee, ede’ ¢ 

Broutet, Félix, joint author 
Reynier, Marguerite. 

Brown, David 
Jamieson, Robert. 

Brown, Edward Killoran, tre 
Balzac, Honoré de. 

Brown, Harry Alvin, 
Brooks, Be Me 

Brown, Innis 
Jones, Erneste 

Brown, Joseph, joint ed. 
Perrier, Frangoise. 

Brown, Paul, illus. 
Cooper, Page, compe 
Strickland, H. H. 
Tempski, Armine vone 

Browne, Li, illus. 
Fergusson, Erna. 

Browne, Richard Gibbs, joint author 
Faith, E. F. 

Brownell, Clifford Lee, joint author 
Williams, J. F. 

Brownlee, Raymond Bedells joint author 
Fuller, Re We 

Bruce, George Howard, joint author 
Price, W. Ee 

Bruhat, J. 
Les techniciens de la colonisation. 

Brummitt, Wyatt, joint author 
Miller, T. H. 

Brun, Yvonne, tr. 
Idell, A. E. (2 entries) 
Roberts, Cecile 
Saroyan, -William. 

Bruner, Herbert Bascom,’ joint author 
Powers, S. Re (2 entries) 

Brunet=Beresovski, E., tre 
Baskind, Bers, 

Brunner, Edmund de Schweinitz, joint author 
Kolb, J. H. 

Bryan, Adolphus J., joint ed. 
Shaw, Harry, ed. 

Bryan, Douglas, tr. 
Reik, Theodor. 

Bryant, Dean, illus. 
Bible. English. Selections. 196. 

Bryden, Charles Lazarus, joint author 
Dickey, Ge De 

Buba, Joy Flinsch, illus. 
Zim, He Se 

Buchanan, Scott Milross 
Plato. 

Buchman, Carl, tr. 
Lowinsky, Ee Eo 

Buck; Pearl (Sydenstricker) 
China in black and white, 

Buckingham, Burdette H., joint author 
Eby, Ge Se 

Buckingham, Nash 
Curtis, Pe Ae 

Buckley, Harold Bailey, joint author 
Kirk, Je Ge 

Budd, John Fes ed. 

Custom house guide, 

Co 
ede, 

joint author 
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Budgell, Eustace, 
Addison, Joseph. 

Buff, Conrad, joint author 
Buff, Me Me 

Bthler, Jean, tr. 
Bromfield, Louis. 
Deeping, Warwick. 

Bullen, Anne, illus. 
Pullein-Thompson, Diana. 

Bullis, Glenna E. 
Gesell, A. Le 

Bunce, Lou P. 
Poe, Ee Ae 

Buol, Heinrich von, ed. 
Wissenschaftliche eres nbd chances 

aus den Siemens-werken. 
Burack, As Sey ode 

Writer's handbook. 
Burbank, Addison, illus. 

Newcomb, Covelle. 
Burington, Richard Stevens 

Lange, Ne Aes comp. 
Burke, Agnes, joint author 

Craig, Ge Sie 

Burks, Arthur Je, ed. 
Burks, Le De 

Burleson, Christine, joint author 
Burleson, De Se 

Burnett, Frances (Hodgson) 
Claire, Malcoln. 

Burnett, Raymond Will, joint author 
Bayles, E. Ee 

Burnham, Helen A. 
Crisp, Ke Be 

Burnham, Paul Sylvester 
Crawford, A. Be 

Burnham, Philip Edward, joint ed. 
Shaw, Harry, ed. 

Burpee, Charles Miles, ed. 
Railway engineering & maintenance 

cyclopedia. 
Burrill, Robert, joint author 

Broeg, Re Me 
Burroughs, Betty, ed. 

Vasari, Giorgio. 
Burrus, Luther De, ede 

Ue. Se. Marine corps. 
Burstein, Abraham, ed. 

Snitzer, J. Le 
Bury, John Bagnell, ed. 

Gibbon, Edward. 
Bush, Margaret, ed. 

Sullivan. A. Se 
Bush, Stephen Hayes, tr. 

Trapp, Bobby. 
Business collaborators, inc. 

Shell oil company, ince 
Busoni, Rafaello, illus. 

Evans, E. Ke 

Simon, He Wes ede 

Townsend, Elisabeth. 
Butler, George De 

Institute for training in municipal 
administrations 

Butler, George Paul, ed. 
Best sermons. 

Butler, Nicholas Murray 
Columbia university. 

Butler-Jones, Frank, joint author 
Pilcher, Re Be ) 

Butterfield, Lyman Henry, ed. 
Rush, Ben jamin. 

Butts, Charles 
Pennsylvania, Topographic and 

geologic survey. 
Butwin, Frances, joint tr. 

Rabinowitz, Shalom. 
Butwin, ,Julius, tr. 

Rabinowitz, Shalom. 
Byrd, Oliver E., ed. 

Health instruction yearbook. 
Bytovetzski, Pavel Le, joint author 

Cormack, Maribelle., 

joint author 

Oth regt. 
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C., Se Me see Mary Catherine, sister. 
Cady, Frank William, ed. 

Shakespeare, William, . 
Cady, Harrison, illus. 

Burgess, T. We 
Caffarelli, Francesco, ed. 

Pergolesi, G. B. 
Cahn, Lester Richard, ed, 

Year book of dentistry. 
Caillé, Pierre Frangois,- tr, 

Mitchell, mateanets 
Caillet, René, joint author 

Caillet, Juliette. 
Cairns, Huntington, ed. 

Saintsbury, Ge Ee Be 
Calder, Alexander, illus. 

Coleridge, S. T. 
Calder6én Caso, Francisco, tr. 

Anuario de odontologfa, 
Caldwell, Otis William, joint author 

Curtis, F. De 
Calhoun, George, reporter 

Texas. Court of criminal appeals. 
California. Attorney general's office 

California. Superior court (Los 
Angeles co.) 

California. Courts 
California reporter. 

California. Laws, statutes, etc. 
California tax service. 

California. University. Associated 
students 
Blue and gold. 

California business laws and forms 
Gabrup, Je Fe 

Calvert, Helen Chapman 
Chapman, De Me "he 

Cambon, Henri, ed. 
Cambon, Paule 

Cameron, Francina 
Adams, W. J., ed. 

Cameron, William 
Adams, We Je, de 

Camp, Robert Clifton, ed. 
U. Se Navy. Air group 86. 

Campbell, Helen Monteith, joint author 
Campbell, A. Se 

Campbell, Joseph, ede 
Zimmer, He Re 

Campos, Jules 
De Creeft, Jos&, 

Camus, Albert 
L'Existence. 

Camus-Clavier, Marie Louise, tr. 
Callender, Harold. 

-A Canadian mystic, Mother Catherine 
Aurelie of the Precious Blood 
Mary Loyola, sister 

Canetti, Be U. 
Barile, Enzo. 

Canivet, Diane, joint tr. 
Chertova, Ne V. 

Canivet, Nella, joint author 
Violet-Conil, Madeleine. 

Canr.tng trade 
Judge, A. I. 

Cannon, Marian, illus. 
Eisner, H. Ge 

Canon, Genevie Orr, joint author 
Miller, A. E. (3 entries) 

Capdevila Casas, Enrique, ed. 
Cardenal Pujals, Ledén, ed. 

Capitol page school, Washington, D. Ce 
see Washington, De Ce. Capitol page 
school. 

Card, Leslie Ellsworth 
Lippincott, We Ae 

Carigiet, Alois, illus. 
Ch&8nz, Selina. 

Carle, Walter Re 
Henderson, Je Le 
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Carlin, Jerome 
Blackmore, Re De 
Bronts, Charlotte. 

Carmelite monastery of St. Therese, 
Little Flower of Jesus and St 

Magdalene di Pazzi = 
Agnés de Jésus, mother. 

Carmichael, Leonard, ed. 
Munn, N. Le 

Carolina art association 
Ravenel, Be Ste Je 

Carpenter, Aaron Ee, ede 
Rainear, Ce de 

Carpenter, Harry Allen, joint author 
Wood, Ge Ceo 

Carroll, Latrobe, 
Carroll, Re Re 

Carroll, Orville, illus. 
McMeekin, I. Me 

Carroll, Ruth (Robinson) illus. 
Hall, We Ne 

Carroll, William Ernest, 
Bull, Sleeter. 

Carson, Clara Louise, joint author 
Rexford, Fe Ae 

Carver, William 
Stoddard, Re Pe, ede 

Cary, Henry Francis, tre 
Dante Alighieri. 

Casas, Enrique Capdevila see 
Capdevila Casas, Enrique. 

Casati, Alessandro 
Gorani, Giuseppe. 

Cascio, J. Pe, Ode 
Leonard's guide. 

Casey, Harry Pe 
Fitchburg savings bank. 

Casey, Ralph Droz, joint author 
Smith, Be. Le 

Caso, Francisco Calder6én see 
Calderén Caso, Francisco. 

Caspary, Vera 
Eberhart, Me Ge 

Cassidy, Francis Patrick, ed. 
McCormick, Pe Je 

Cassidy, Frank P. 
Francis Patrick. 

Castelhun, Dorothea 
Bostick, De. Fe 

Cathala, Jean 
Manuel de pathologie médicale. 

Catholic church. Liturgy and ritual. 
Missal. Spanish. 
Catholic church. 

Missal. 
Catholic church. Liturgy and ritual. 

Offices for the dead. 
Catholic church. Liturgy and ritual. 

Office of the Blessed Virgin Mary. 
Catholic church. Pope, 1572-1585 

(Gregorius XIIT) 

joint author 

joint author 

see Cassidy, 

Liturgy and ritual. 

Martyrologium romanum. Englishe 
Catholic church. Pope, 170-1758 

(Benedictus XIV) 
Martyrologium romanum. English. 

Catholic youth organization of the 
archdiocese of New York, ince 
Longarzo, Le Ceo 

Catlin, George, joint author 
Catlin, Mary. 

Caukin, Helen Ferguson, ede 
American writing. 

Causey, Ottis Rembert 
Studies on Brazilian anophelines. 

Cecchi, Emilio 
Donatello. 

Central conference of American rabbis 
Jews. Liturgy and ritual. 

Centre national d'information 6conom- 
ique (France) 
Bettelheim, Charles. 

Cerf, Bennett Alfred, joint comp. 
Cartmell, Ve He, compe 
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Cestre, Charles, tre 
Brogan, D. We 

Chadbourn, James Harmon, joint author 
McCormick, Ce Te 

Chaffee, Allen ‘ 
Lorenzini, Carlo. \ 

Chagall, Marc, illus. 
Chagall, Be Re 

Challoner, Richard 
Bible. N. Te English. 

Chamberlin, William Henry 
Communist International. 

Chambrun, Clara (Longworth) joint author 
Constantin-Weyer, Maurice. 

Chambrun, Longworth see Chambrun, 
Clara (Longworth) 

Chamine 
Images de la libération. 

Champney, William P, 
Bourne, He Ee 

Champroux, André, tr. 
Graham, Angus. 

Chance, Frederick, illus. 
Hillyer, Elinor. 

Chandler, Robert Flint, joint author 
Lutz, He Je 

Chandolin, Se, tre 
Du Maurier, Daphné. 

Chanslor, Marjorie Torrey (Hood) illus. 
Wheeler, Opal. 

Chapman, Frederick T., illus. 
Viaud, Julien. 

Chapman, Walter H., illus. 
Draper, Theodore, 

Charles, A. Aldo, ed. 
Peters, Pe Be Se 

Charles Morris Price school of advertising 
and journalism 
Hartman, Je Re 

Charny, Charles We 
Mazer, Charles. 

Charters, Werrett Wallace, joint author 
Bowden, As Oo 
Delaney, Ee Ceo 

Chase, Eugene J. 
California. Laws, statutes, etc. 

Chemin de fer métropolitain de Paris, 
Compagnie du see Compagnie du chemin 
de fer métropolitain de Paris. 

Chenault, Price 
New York (State) 

(2 entries) 
Cheney, George W. 
Hone office life underwriters! associa-= 

One 

Chernev, Irving, joint comp. 
Reinfeld, Fred, compe 

Chew, Samuel Peaco 
Templeman, We. De, ede 

Chicago. Institute for psychoanalysis 
Alexander, Franz. 

Chicago. University 
Encyclopaedia britannica,. 
Lemon, He Be 

Chicago. University. 
human development 
Macgregor, Gordon. 

Chicago. University. 
Grunebaum, G. Ee vone 

Chicago evangelistic institute 
Jessop, H. Ee 

Chichbe, Paul, joint author 
Tzanck, Arnault. 

China. Ministry of information 
Chiang, Kai~shek., 
China in black and white, 

China woodcut association 
China in black and white.’ 

Chiropractic educational extension bureau 
Johnson, Ae Co 

Chisholm, Christine, illus.’ 
Justus, May. 

1946. Rheims. 

Dept. of correction. 

Committee on 

Oriental institute 
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Chollick, Jay, illus. 
Mother Goose. 

Christ, Henry Irving 
Blackmore, Re De 
BrontS, Charlotte. 

Christ and His little friends 
Czeke, Ve Be 

Chrysler corporation. 
industrial education 
Amiss, J. Me 

Church of Jesus Christ of latter-day 
saints. Deseret Sunday school union 
Church of Jesus Christ of latter-day 

saints. Primary association, 
Church of the brethren. Liturgy and 

ritual 
Church of the brethren. 

ministerial board. 
Church peace union 

Macfarland, Ce Se 

Churgin, Pinkhos, joint ed. 
Jewish book annual. 

Cinquini, Adolfo, ed. 
Lucretius Carus, Titus. 

Cipollaro, Anthony Caesar, joint ‘author 
MacKee, G. M. (2 entries) 

Cirlin, Edgard, illus. 
Austen, Janes 

Claire, Malcolm 
Sewell, Anna. 

Clark, Anne 
Betz, Betty. 

Clark, Donald Lemen, joint ed. 
Loomis , Re Soy ede 

Clark, Hugh Massey, ed. 
Scott's standard catalogue of air 

post stamps. 
Clark, James Westfall, joint author 

Freeland, G. Eo 
Clark, John Roscoe, joint author 

Schorling, Raleigh. 
Clark, Katherine, illus. 

Morey, Sheena (2 entries) 
Thomas, Deee 

Clark, Theresa Marie 
_ Scott publications, inc. (2 entries) 
Clark, Thomas Blake, joint author 

Smith, Nicol. 
Clark, Thomas Campbell 

U. S. Supreme court. Advisory 
committee on rules of criminal 
procedures 

Clark, Thomas Dionysius, ed. 
Toulmin, Harry. 

Clark university. 
Rush, Ne Oc 

Clarke, Katherine Allen, tr. 
Giono, Jeane 

Clarke, Robert Watkins 
Howell, W. He 

Classics club 
Lucretius Carus, Titus. 

Claudel, Paul, tr. 
Bible. O. Te Psalms. Latin. 

Selections. 195. 
Clavier, Marie Louise Camus- 

Camus-Clavier, Marie Louise. 
Cleland, Mabel (Goodwin) joint author 

Ogley, dD. Ce 

Clémence, Jean, joint author 
Villain, Maurice. 

Clemens, Cyril, ed. 
Truman, H. Se 

Clemens, Samuel Langhorne 
Short, Re Wes ed. 

Clerc, Me A. 
- Précis de pathologie médicale. 
Cleveland (Diocese) Board of Catholic 

education 
Elwell, C. Ee 

Clevenger, Joseph Re, ede 
New York (State) Laws, statutes, etc. 

Dept. of 

General 

Library 

866 
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Clifton, Chester Stanley 
Porterfield, A. Le 

Coan, Malcolm J., reporter 
Maryland. Court of appeals. 

Coatsworth, Elizabeth Jane, ed. 
Hudson, W. H. 

Cobor, Pierre, tr. 
Wallace, Edgar, 

Cobore, Pierre see 
Coche, Raymond ~ _ 

Faige-Blanc, H. F. 
Coffin, Henry Sloane 

This ministry. 
Coffy, Harry V. 

Landers corporation. 
Coggins, Jack, illus. 

Berger, Josef. 
Cohen, Israel, ed. 

Herzl, Theodor. 
Cohen, Mortimer Joseph 

Bible. O. Te English. 
196. 

Coker, Robert Ervin, ed. 
Conference on research and regional 

welfare. 
Colby college. 

Housman, Ae Eo 

Cole, Charles Woolsey, joint be 
Clough, S. Be 

Coleman, Edward Maceo, ede 
Lanusse, Armand, compe 

Coleman, Elsie, joint ed. 
Sutton, Re Se, ede 

Collazo, Francisco, joint ed. 
McConnell, W. Re 

Collette, Elizabeth, joint ed. 
Cross, Te. Pe, ede 

Collins, Josepn Burns, ed. and tr. 
Catholic church. Pope, 1903-191, 

(Pius X) 
Collins, Raphael J., tr. 

Martyrologium romanume 
Collison, Marjory, illus. 

Kingsley, Charles. 
Columbia university. Teachers college. 

Horace Mann=-Lincoln institute of school 
experimentation 
Jersild, A. T. 

Comey, Arthur Coleman, ed. 
Bettman, Alfred. 

Commins, Dorothy Berliner, joint arr. 
Foster, Se Ce 

Commonwealth fund 
Carr, Me We 
Chadwick, H. De 
Corwin, E. H. Le 
Gelinas, Agnes. 
McGrath, Be Je 
Stieglitz, E. Je 

Compagnie du chemin de fer métropolitain 
de Paris 
Bois, André, 

Goblet, Ye Me 
Concrete reinforcing steel institute 

American concrete institute. Committee 
3156 

Cobor, Pierre. 

Selections. 

Library 

English. 

‘Condie, C. We 
Pittsburgh plate glass company. 

Conference on experimental hypertension 
Experimental hypertension. 

Conlyn, Helen Pearson (Chapman) 
Chapman, Se Me Fe 

Connett, H. Le, reporter 
Ohio. Court of appeals. 

Connolly, Cyril, ed. 
Horizon (Periodical) 

Conroy, Jack, joint author 
Bontemps, A. We 

Considine, Robert Bernard, ed. 
Wainwright, J. Me 

Conwell, Hugh Earle, joint author 
Key, Je A. (2 entries) 
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Cook, Joseph 
Cook, We He 

Cook, Merrette (Lamb) 
Cook, We He 

Cook, Proctor Fyffe, ‘110s. 
Dunham, Katherine. 

Cook,. Robert Cecil, joint ed. 
Who's who in American education. 

Cook, Ted see Cook, Proctor Fyffe. 
Cooke, David G., ed. 

Aircraft annual. 
Best detective stories of the year. 
Young America's aviation annual. 

Cooke, Dennis Hargrove, joint author 
Mallory, Ve. Se 

Cooke, Edwin, illus. 
Mortimer, Fe Ce 

Cooke, Edwin Hill, reporter 
Illinois. Supreme court. 

Cooke, John Esten 
Heffernan, Helen. 

Cooney, Barbara, illus. 
Crawford, Phyllis. 

Coons, Kenneth William, joint author 
Young, C. Be Fe 

Cooper, Altice Cecilia, joint ed. 
Inglis, Re Bey ed. 

Cooper, John He, joint author 
De Wick, E. Se 

Cooper, Margeria, illus. 
Dikeman, Margaret. 

Cooper, Miriam Morgan, joint illus. 
Fix, Be Se 

Copelman, Evelyn, illus. 
Alden, R. M. 
Gates, Je Se 

Coquet, Louis, joint author 
Aurenche, Henri. 

‘Corbett, Percy Ellwood 
Brodie, Bernard, ede 

Cornelius Luke, brother, tr. 
Robichaud, Norbert. 

Cornelius, Roberta Douglas, ed. 
Randolph-Macon woman's college. 

Cornioley, Hans, ed. 
May, ‘Ke Fe 

Cornish, George Re Fe, ede 
New drill regulations, United States 

Army. 

Corrick, Franklin 
Kansas, Laws, statutes, etce 

Corrigan, Michael Augustine 
ZwWierlein, Fe Je 

Corsa, Leslie, ed. 
Aesculapiad. 

Corte, Marcel de, ed. 
Thibon, Gustavee 

Cortright, Rupert Le, joint author 
Oliver, R. Te 

Cosgrave, John O'Hara, illus. 
Cabell, J. Be 
Foster, Elizabeth, 

Coss, Leland F., reporter 
New York (State) Courts. 
New York (State) Supreme court. 

Appellate divisions, 
Coté, Phyllis N., illus. 

Foster, Elizabeth. 
Morgan, H. Le 
Welles, Winifred. 

Cotton, De Forest, illus. 
Howard, Janet. 

Cotton, Helen de Forest 
De Forest. 

Coulter, Ellis Merton, joint author 
Canfield, Le He 

Council on foreign relations, inc. 
Political handbook of the world. 

Court press, ince 
Miller, Julius, 

Covici, Pascal, comp. 
Steinbeck, John. 

see Cotton, 
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Cowles, John E., joint author 
Glidden, He Ke 

Cowley, Abraham 
Johnson, Samuel. 

Cowley, Malcolm, ed. 
Faullmer, William. 

Cox, Edwin R. 7 
Dow chemical company. Physical 

research laboratory. 
Coyne, Joan, joint ed. 

Gould, Ke Me, ode 
Crabb, Bertie Margaret, ed. 

Nichols, P. Le 
Crane, Donn P., illus. 

Studebaker, J. We. 
Crane, Lucy, joint tr. 

Grimm, J. Le Ke (3 entries) 
Crawford, Bill, illus. 

Mencken, H. Le 
Shulman, Max. 

Crawford, Mary Louise 
Creamer, Daniel Barnett 

Nathan, R. Re 
Creek, Herbert Le Sourd, joint ed. 

Saunders, A. Ge, ede 
Creel, George 

McIntire, R. Te 
Creighton, Basil, tr. 

Mahler, Ae Me Se 

Crenshaw, Miriam, joint author 
Heffernan, Helen. 

Crescenzo, Ve dee 
Barile, Enzo. 
Piedigrotta. 

Crichlow, Ernest, joint author 
Beim, Jerrold. 

Croft, Huber Ogilvie, tr. 
Jost, Wilhelm. 

Cromer, Orville C., joint author 
Solberg, He Le 

Cronenberg, Milton, ed. 
Topic digest. 

Crosby, Ruth Walker, joint author 
Leonard, Le Ke 

Cross, Neal Miller, joint ed. 
Cross, E. Ae, ed. 

Cross, Tom Peete, joint ed. 
Collette, Elizabeth, ed. (2 entries) 

Crossen, Harry Sturgeon 
Crossen, Re J. 

Crossen, Robert James, joint author 
Crossen, H. Se 

Croushore, James Henry, ede 
De Forest, Je We 

Crowder, Joseph Wade, ed. 
Carroll, Je. M. 

Culbertson, Josephine (Murphy) ed. 
Culbertson, Ely. 

Curtis, Alberta 
Merton, Re. Ke 

Curtis, Francis Day, joint author 
Caldwell, 0. W. 

Curtiss, Adelaide B. 
Curtiss, Mary Louisee 

Custine, Delphine (de Sabran) marquise de 
Maynial, Edouard. 

Cutright, Prudence, joint author 
Bowden, Ae Oo 
Delaney, Es. Ce. / 

Cutshall, Chester Sherman, joint author 
Fairman, Seibert. 

Dad, pseud. see Ovrum, Evvin. 
Daggett: Dibere readatiers joint author 

Meldrum, We Be 

Daily, (Mrs.) Jay Daily see Daily, 
Theresia (Gisler) 

Daily, Theresia (Gisler) 
Daily, C. J. 

Daily racing form 
American racing manual, 

Dake, Henry Carl, joint author 
De Ment, J. A. (2 entries) 

see Perry, Mary. 
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Dakes, Edwin Stacey, ed. 
American law reports annotated. 

Dalberg, Linden, ed. 
Bible. 0. T. 

1945. Smith. 
Dalf, Salvador, illus. 

Cellini, Benvenutoe 
Cervantes Saavedra, Miguel de. 
Shakespeare, William. 

Dalloz, Pierre, ed. and tr. 
Bernard de Clairvaux, Saint. 

Dana, Henry Wadsworth Longfellow 
Seven Soviet plays. 

Daniel, Etheleen, joint author 
Craig, G. Se 

-Danielsen, Per E., joint author 
Backer, O. Fe 

Danilevsky, Nadie 
Vance, Re. Be 

Daniloff, Nadine 
Pillement, Georges. 

Darby, Charles, illus. 
Johnson, Laura. 

Darlington, Charles Goodliffe, ed. 
Anuario de odontologfa. 

Darrow, Mary Ae 
Conn, H. Je 

Dart, Eleanor, illus. 
Jamison, Je Ke 

Daurigc, Fernande, ed. 
Lenéru, Marie. 

Davenport, William Henry, joint ed. 
Rolfe, F. Pes ede 

David, Simone, joint author 
Crocker, L. Ge (2 entries) 

Davidson, Theresa Julienna (Sherrer) 
illus. 
Davidson, Donald. 

Davies, Al E., ed. 
Pictorial history of the second 

world war. 
Davies, Ernest Coulter, joint author 

Spriegel, We Re 
Davis, Herbert Perry 

Livestock enterprises. 
Davis, James He, illus- 

Clymer, E. Le 

Davis, Jesse Albert 
Stoddard, C. We. 

Davis, Kary Cadmus 
Field-crop enterprises 

Davis, Lincoln Kingsbury, compe 
Machin, Josephs 

Davis, Mary Gould 
Arabian nights, 
Kalibala, E. Be 

Davis, Natalie Harlan, illus. 
Wilson, H. Van P. 

Davis, Richard Beale, ed. 
Jefferson, Thomas. 

Dawe, Zo8 
Chesser, Eustace. 

Dawson, Lawrence Hawkins, joint ed. 
Comprehensive pictorial encyclopedia. 

(2 entries) 
Day, John I., joint ed. 

Underwood, Te Re, Ode 
Day, Lillian 

Andersen, He Ce 
Day-Lewis, Cecil, tr. 

Virgilius Maro, Publius. 
Dean, Leonard Fellows, tr. 

Erasmus, Desiderius. 
Deane, Leonidas de Mello 

Studies on Brazilian sanophelines. 
Deane, Maria (Paumgartten) 

Studies on Brazilian anophelines. 
Deasy, George F., joint author 

MacFadden, C. He 
Debraye, Henry, ed. 

Beyle, Me He 

Genesis. English. 
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De Chazeau, Melvin Gardner 
Committee for economic development. 

De Cuir, John F., illus, 
Blough, G. 0. 

Deferrari, Roy Joseph 
Catholic university of America. 

Committee for the revision of English 
curricula, 

Deffontaines, Pierre, joint ed. 
Brunhes, Jean. 

Defoe, Daniel 
Beals, F. Le 

De Frehn, Sarah, illus. 
Bennett, R. B. 

Delamarre, Mariel (Brunhes) ed. 
Brunhes, Jeane 

De la Mothe, — tr. 
Urbanitzky, Grete von. 

Delanglez, Jean, ed. — 
Garraghan, G. J. 

Delb, E., ed. 
Champly, René. 

Delbecq, Edouard, joint author 
Dreyfus-Le Foyer, Pierre (2 entries) 

Delile, Erna, tr. 
Bottome, Phyllis. 
Hutchinson, Re Ce 
Williams, B. A. 

Delile, R., tre 
Lavrenev, Be Ae 

De Lo Padua, Vass, joint author 
Gray, Madeline. 

Dempsey, David 
Uncommon valor. 

Dennis, Lawrence, joint author 
St. George, Me Je 

Dennis, Wesley, illus. 
Holland, R. P. (2 entries) 
Lyons, Dorothy. 
Sewell, Anna. 

Denver. Divine science college 
Deane, Hazel. 

Denver. Public schools 
Crisp, Ke Be 

Denver. Register college of journalism. 
School of theology 
Tanquerey, Adolphe. 

Derleth, August William 
Howard, Re Ee 
Lovecraft, H. P. 

Derso, Alois, illus. 
Fast, H. Me 

Desanti, Hyacinthe, joint author 
Joseph, Gaston. 

Deschamps, P. Noel 
Précis de pathologie médicale. 

Deschamps, Paul 
vézelay. 

De Sélincourt, Aubrey, 
De Sélincourt, I. Re 

DeSow, Lillian, illus. 
Mallon, C. He 

Despons, Jean Louis, joint author 
Portmann, Georges. 

Devant, David 
Maskelyne, Nevil. 

Devlin, Joseph, ed. 
Webster, Noah (6 entries) 

De Voto, Bernard Augustine, ed. 
Clemens, Se Le 

De Vyver, Frank Traver, joint author 
Modlin, Ge Me 

De Witt, Cornelius Hugh, illus. 
Bennett, De Ae 
Moore, Ce Ce 

Dexter, Lewis, tr. 
Braun-Menéndez, Eduardo. 

Deyell, M. J~ 
Root, Ae Ie 

Deyoe, George Percy, 
Peters, W. He 

joint author 
Me 

joint author 
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D'Harcourt, Joaquin 
Joaquin d'. 

Diffie, Justine (Whitfield) 
Diffie, Be We 

Di Gianni, Enzo 
Piedigrotta. 

Dillaway, Newton, ede 
Emerson, Re We 

Dillon, Corinne, illus. 
MceSwigan, Marie. 
Sutton, Margaret. 

Dimock, Edward Jordan, reporter ~ 
New York (State) Courts. 
New York (State) Supreme court. 

Appellate division. 
Dixon, Rachel Taft, illus. 

Graham, Eleanor. 
Doane, Pelagie, illus. 

Jones, Me Ae 
MacKay, Ruth. 
Sutton, Margaret. 
Teal, Valentine. 

Dobbs, Rose, compe 
Goudge, Elizabeth. 

Doberstein, John We, tr. 
Boehmer, Heinrich. 

Dobkin, Alexander, illus. 
Dana, Re He 
Stevenson, Re Le 
Zola, fmile. 

Dognon, André, joint author 
Simon, Georgese 

Doherty, Edward Joseph 
Triest, We Ge 

Doke, Howard Bailey, joint author 
Orth, H. De 

Dole, Helen James (Bennett) tr. 
Spyri, Je He (3 entries) 

Dolent, Jean, pseude see Fournier, 
Charles Ratotaes ie 

Dollar, Melvin Le, joint author 
Sinai, Nathan. 

Dolley, Georges, 
Gami, Henri. 

Donahue, Alice Maude, tr. 
Oukrainsky, Sergee 

Dondineau, Arthur, joint author 
Edmonson, Je Be 

Dondo, Mathurin Marius, joint author 
Kany, Ce. Ee 

Donne, John 
Johnson, Samuele 

Dooley, Lester Me, tre 
Janssen, Johannes. 

Doré, Gustave, illus. 
Perrault, Charles (2 entries) 

Dorgelés, Roland, ed. 
Williame, Robert. 

Dorian, Jean Pierre 
A&age, prince. 

Dorin, Lola Sachs, tre 
Grosz, George. 

Doring, Paul, ed. 
Copeland, Lewis, ede 

Dorsey, Stephen Palmer, joint author 
Davis, Deering. 

Douglas, Lord Alfred Bruce, tr. 
Wilde, Oscar. 

Douglass, Earl Leroy 
Snowden=Douglass Sunday school lessons. 

Douglass, Ralph, illuse 
Tireman, Le Se 

Dowling, Lyle, ed. 
Schillinger, Josephe 

Downey, Walter Francis, joint author 
Milne, We Je 

Downing, Edward Collins 
Comfort, Me He 

Downs, Winfield Scott, ed. 
Encyclopedia of American biography. 

Doyle, Emma Lyons, compe 
Lyons, Lorenzoe 

see Harcourt, 

joint author 
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Doyle, Howard J., joint author 
Hoegh, Le. A. 

Doyon, René Louis, ed. 
Eberhardt, Isabelle. 

Dragstedt, Carl Albert 
Feinberg, S. Me 

Drake, Richard M., joint author 
Fenske, T. H. 

Drake university. 
laboratories 
Brandt, H. Fe 

Draper, Edgar Marian 
American council on education. 

Dreisbach, Robert Rickert, compe 
Dow chemical company. Physical 

research laboratorye 
Drenckhahn, Vivian Ve, joint author 

Amidon, E. Pe 
Dresser, Lawrence T., illus. 

Kleeman, R. Se He 
Droze, Line, joint author 

Droze, Claire. 
Du Bochet, Paul, tr. 

Renker, G. F. 
Du Bois, William Péne, illus. 

McKinley, C. Fe 
Ducruy, Frangois 

Massaloux, Lucette. 
Dufault, Paul, joint author 

Stone, M. J. 
Duffin, Daniel John, ed. 

Croft, tT. Wes ede 

Duffy, Charles, ed. 
Taylor, Bayard. 

Dugo, André, pseud. 
Duhamel, Marcel, tr. 

Cheyney, Peter (2 entries) 
Hemingway, Ernest. 
Raymond, Rene. 
Steinbeck, John. 

Duker, Abraham G., ede 
Jewish book annual. 

Dullard, John P., compe 
Manual of the Legislature of New Jersey. 

Dullin, Charles fdouard Frangois Marie, ed. 
Moliére, Je Be Pe 

Dumazedier, Joffre 
Massaloux, Lucette. 

Dumke, Glenn Se, ede 
Evans, Ge W. Be 

Dumm, Frances Edwina, illus. 
Dumm, Re De 

Dun & Bradstreet, ince 
Mercantile agency. 
Stanley, Ae 0. 

Duncalf, Frederic, joint author 
Becker, Ce Le 

Dunn, Frederick Sherwood 
Brodie, Bernard, ed. 

Duplain, Georges, tr. 
Deeping, Warwick, 

Duplain, Jacqueline, tre. 
Norway, Ne Se 
Tarkington, Booth. 

Dupret, S., illus. 
Jeanneney, Georges. 

Dura, Raimondo, compe 
Piedigrotta. 

Durand, Marie Honegger= 
Durand, Marie. 

Durham, Oren Ce 
Feinberg, Se Me 

Dussaud, Ren 
Dhorme, Edouard. 

Duvoisin, Roger Antoine, illus. 
Defoe, Daniel. 
Misch, Re Je 
Puner, H. We. 
Weston, Ce Ge 

Duym, Alfred van Ameyden van, tr. 
Jong, Ae Me dee 

Dwiggins, William Addison, illus. 
Hergesheimer, Josephe' 

Visual research 

see Szenes, André. 

see Honegger= 
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Engelhardt, Hugo Tristram, joint author 
Derbes, V. de P. Je 

Engels, Friedrich 
Marx, Karl. 

Engle, Glenn E., joint author 
Lush, Ce. Ke 

Engle, Nathanael Howard, joint ed. 
If men want peace. 

Ephros, Gershon, arr. 
Jews. Liturgy and ritual. Hagadah. 

19456 
Epic-grams 

Mason, H. T. 
Epuy, Michel, tr. 

Bromfield, Louis. 
Ferber, Edna. 

Erb, Bessie Pchotsky, joint author 
Wilson, H. E. (2 entries) 

Erbo, Folke 
Kragh, Erik. 

Erdman, Addison, joint author 
Butler, Charles. 

Erdman, Marta, tr. 
Bytniewska, Irena. 

Erényi, J&nos 
Daumier, H. V. 

Erickson, Phoebe, illus. 
De Witt, Johanna. 

Erik, pseude see Kohmann, Erik Faulk. 
Erika, peoud., Tling, 

Gibson, Katharine. 
Errett, Edwin Reader, ed. 

_ Christian hymns. ® 
Estachy, Frangoise, illus. 

Aveline, Claude. 
Ets, Marie Hall, joint author 

Tarry, Ellen. 
Eudin, Xenia (Joukoff) ed. 

Ipatieff, V. Ne 
Eulalie, pseud. see Banks, Eulalie M. 
fvadés de France “see Union des évadés 

de France. 

Evans, Austin Patterson, joint author 
Farrar, Ce Pe 

Evans, George Gerald, joint author 
Evans, B. Re 

Evans, Katherine, illus. 
Friskey, Margaret (2 entries) 
Tazewell, Charles. 

Evans-Wentz, Walter Yeeling see Wentz, 
Walter Yeeling Evans. ; 

Everett, Millard Spencer, joint author 
Densford, K. Je 

Evers, Alf, joint author 
Evers, Helen. 

Evers, Clifford Frederick, joint author 
Tressler, D. K. (2 entries) 

Fabian society 
Abrams, M. A. 
Barou, Noah. 
Bateson, Fe We, ede 

Fabrés, Oscar, illus. 
Adelson, Leone. 
Russell, Marie. 

Faesi, Robert, ed. 
Spitteler, Carl. 

Fagin, Nathan Bryllion, ed. 
Cooke, J. Ee 

Falk, Lee 
Robertson, Dale. 

Falls, Charles Buckles, illus. 
Stevenson, Re. Le 

Farmer, Richard 
Percy, Thomas. 

Farquhar, Silas Edgar, ed. 
Grolier encyclopedia. 

Farrell, Hortense (Alden) 
Farrell, Je Te 

Farrell, James Thomas 
Tolstol, L. Ne 

Fasciola, Juan Carlos, joint author 
Braun-Menéndez, Eduardo. 

Dyke, Cornelius Gysbert, joint author 
Davidoff, Le Me 

Dykstra, Lillian Green, joint author 
Dykstra, Ge. 0. 

Eade, Charles, compe 
Churchill, W. Le S. ( entries) 

Eastern commercial teachers! associa- 
tion 
American business education yearbook. 

Ebbraunon, Franciscolighte 
Ebbraunon, Christilina. 

Eckelberry, Donald R., illus. ; 
Pough, R. He 

Ecole supérieure des lettres, Beyrouth 
see Beirut. f&cole supérieure des 
Tettres. 

Eddy, Mary (Baker) 
Church of Christ, Scientist. 

Edelstein, Ludwig, joint author 
Edelstein, E. J. Le 

Edgar Allan Poe society 
Cooke, J. Ee 

Editions de Minuit 
DebG-Bridel, Jacques. 
Destaing, Philippe. 
Thimerais, pseude 
Thomas, Edi s 

Triolet, Elsa. 
Edman, Irwin 

Bible. O. Te Ecclesiastes. 
English. 1946. Authorized. 

Edmonson, J. Ee, illus. 
Westcott, Cynthia. 

Edson, Allen We, joint author 
Fenske, T. He 

Edwardes, Marian, joint tr. 
Grimm, J. Le Ke (3 entries) 

Edwards, George William, joint author 
Atkins, We. Ee 

Edwina, pseud. see Dumm, Frances 
Edwina, : 

Egbert, Doris, illus. 
Sutton, R. Se, ede 

Ehre, Edward, ed. 
Best sports stories. 

Ehret, William Frederick 
Smith, Alexander. 

Eichenberg, Fritz, illus. 
Benét, S. Ve 

Bront&, E. Je 
f Dolbier, Maurice. 

Sewell, Anna (3 entries) 
i Eisenstein, Sergei Mikhailovich 

Nest’ev, I. Ve 
Eisenzimmer, J. A. Otto, tr. 

Villeneuve, Je Me Re 
Eisenzimmer, Otto see Eisenzimmer, 

Je Ae Otto. 

Ek, Carl ‘ 
Herald-news, Passaic, N. J. 

Ellis, Evelyn A., joint author 
Shepard, Katharine. 

Ellis, Patsy, joint author 
/ Torriani, Aimée. 
] _ Emerson, Charles Phillips, 1872-1938 

Emerson, Charles Phillips, 1912- 
Emerson, Haven, joint author 

Fisher, Irving. 
Emery, Hulbert G., ed. 

New Century dictionary. 
Emmons, Marion, illus. 

Friedman, Frieda. 
Encyclopedia Americana 

. Sharp, Eleanor. 
Encyclopaedia britannica 

Britannica book of the year. 
Britannica junior. 

Endore, 8S. Guy, tre 
Viaud, Julien. 

Endrébe, Maurice Bernard, tr. 
Goodchiid, George. 
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Fashion group, ince 
Chambers, Be Ge» ede 

Faupel, Wayne Arthur, joint ed. 
Iowa. Laws, statutes, etc. 

Fausset, Andrew Robert 
Jamieson, Robert. 

Faverty, Frederic Everett 
Templeman, We Des ed. 

Faville, Frederick F., ede 
Iowa, Laws, statutes, etc. 

Favre-Jeheber, Bénita see Moleyne, 
Claude. 

Fechin, Nicolai, illus. 
Waters, Frank. 

Fell (Frederick) inc. 
Chaffee, Letitia. 

Felsing, William August, joint author 
Schoch, E. Pe 

Fendley, Melita Knox, comp. 
Caldwell, Me Me 

Fénéon, Felix, tr. 
Austen, Janee 

Fenn, Henry Courtenay, ede 
De Francis, J. Fe 

Fennelly, Bernard, ed. 
Kearney, Johne 

Ferdinand, Georges, joint author 
Leconte, Théodore. 

Ference, Michael, joint author 
Lemon, He Be 

Fernelius, Willis Conard, ed. 
Inorganic syntheses. 
McPherson, William (2 entries) 

Ferrero, Frances Lance, ed. and tr. 
Ferrero, F. Ge 

Ferrero, Nelly, tr. 
Majocchi, Andrea. 

Ferris, Anthony Rizcallah, tr. 
Gibran, Kahlil (2 entries) 

Field, Albert Martin, ed. 
Fenske, T. He 

Field, Harry He. 
Denver. University. National 

opinion research center. 
Fillion, Jane, tr. 

Buck, P. Se 

Golding, Louis. 
Hobart, Ae Te Ne 

Rand, Ayn. 

Finch, Robert, ed. 
American business education yearbook. 

Findlay, Robert Artemas, joint ed. 
Phillips petroleum company. 

Finney, Nathaniel Solon, joint author 
Otto, W. N. 

Finney, William Parker, joint ed. 
Presbyterian church in the U. S. A. 

Fiore, Francesco 
Barile, Enzo. 

_ Fiorentino, Pier Angelo, joint author 
“Dumas, Alexandre. 
Fischel, Lillian, illus. 

Simon, Solomon. 
Fischer, Henry Gold, joint ed. 

Pike, Je Acs Ode 
Fischer, Martin Henry, tr. 

Gracian y Morales, Baltasar. 
Fishbein, Morris, ed. 

National founcation for infantile 
paralysis. 

Fishbein, William I., joint author 
Leary, J. Ce 

Fisher, Durward Frederick, joint ed. 
Refrigerating data book. 

Fisher, Harold Henry, joint ed. 
Ipatieff, V. Ne 

Fisher, Harry Johnstone 
Association of official agricultural 

chemists. 
Fisher, Helen Dwight, joint ed. 

Ipatieff, V. Ne 
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Fisher, Lillian Estelle, ed. 
Priestley, H. I. 

Fisher, Marilyn, illus. 
Turner, Bill. 

Fiske, Marjorie 
Merton, Re Ke 

Fitch, Charles Henry, ede 
New Century dictionary. 

FitzGibbon, Joseph Paul 
Nielsen, Je Me : 

Fitzpatrick, Frederick Linder, 
author 
Clark, Je A. 

Fitzsimmons, Cortland, joint author 
Fitzsimmons,‘M.e Se 

Flannery, Vaughn, ed. 
American race horsese 

Flatau, Else, ed. 
Rolland, Romain. 

joint 

_Fleischer, Max 

Swift, Jonathan. 
Fleming, John C., joint author 

Eby, Lois. 
Fletcher, Frank Pearl 

Bible. O. Te. Psalms. English, 
Paraphrases. 19))6. 

Fletcher, Harris Francis, ed. 
Milton, John. 

Fletcher, Norman Dewey, joint author 
Olson, Ce Me 

Fleur, Anne Elizabeth, illus. 
Kissin, Rita. 
Mother Goose. 
Smith, Rosemary. me 
Williams, Le Be, compe 

Flight of the Liberators association 
Barker, Je Ses ede 

Florian, pseud. see Kraner, Florian. 
Florida, Real estate commission 

Poe, We He 
Florida real estate handbook 

Poe, We He 
Flower, Richard, tr. 

Eudes, Jean, Saint. 
Flitickiger, Gottlieb 

Hofmann, Walter. 
Folch y pi, Alberto, tr. 

Kolmer, J. Ae 
Foley, Martha, ed. 

Best American short stories. 
Foligno, Cesare, tre 

Malaparte, Curzio. 
Foot, Michael, joint author 

Crossman, Re He Se 
Forbin, Victor, tr. 

Curwood, Je O- 
Forces francgaises de ltint§rieur 

Massiet, Raymond. 
Ford, Corey 

Falter, J. P. 
Ford, Edward William 

Agricultural producers labor committee. 
Ford, Harvey Se, ede 

Beatty, John. 
Ford, Jeremiah Denis Matthias, ed. 

Cam6es, Luiz de. 
Ford, Kenneth R., ed. 

Claim service guide. . 
Insurance bar, 

Foreign policy association 
Van Valkenburg, Samuel. 

Forker, Gordon M., joint comp. 
Lange, Ne Ae, compe 

Forkner, Hamden Landon, joint author 
Carlson, P. Ae 

Forman, Thomas, comp. 
Holme, Bryan, comp, 

Forst, Siegmund, illus. 
Jews. Liturgy and ritual, 

Forster, Reginald Bishop 
American bar. 

Hagadah. 
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Foster, Mrs. Jonathan, tr. 
Vasari, Giorgio. 

Foster, Mary Elizabeth 
World book encyclopedia, 

Foster, William Trufant, joint author 
Sarett, L. Re 

Foucault, Marc 
La Cath$drale de Strasbourg. 
Paris. 

Thibout, Marc. 
Foulke, Adrienne W., tr. 

Jovine, Francesco. 
Fourcade, Marie Thérase, tr. 

Jgrgensen, Johannes. 
,Fournier, Charles Antoine 

Mortier, A. de F. 
Fournier-Pargoire, Jeanne, tr. 

Abend, H. Ee 
Buck, P. S. 

Fowlkes, John Guy, joint author 
Wittich, W. A. 

Fox, Dixon Ryan, ede 
Bailey, Lu Ae 

Fox, William Thornton Rickert 
Brodie, Bernard, ed. 

France. Cour d'assises (Dordogne ) 
Girard, He Ge Co Ae 

France. Haute cour de justice. 
Pétain, Hei Pe Be Oc 

Franciscan parish prayerbook 
Bucher, Ve. Gey Compe 

Frangois, Lucien, ed. 
Ecrits sur la beauté. 
erits sur 1'§1&gance,. 

Frank, Helen, illus. 
Lingg, A. Me 

Frank, Mortimer, ed. and tr. 
Choulant, J. Le 

Frank, Theodore Ae, joint ed. 
U. S.- Army air forces. 61st 

service squadrone 
Frauchiger, Fritz, joint ed. 

Delarue=-Mardrus, Lucie. 
Frébinet, Léon 

Tout pour l'enfant. 
Free world 

Raeburn, Ben, ed. 
Freed, Sydney, ed. 

Pageant of poetry. 
Freeman, Graydon La Verne, joint ed. 

Harriman, Pe Ley ede 
Freeman, Ira Maximillian, joint author 

Freeman, Me Be 
Freeman, Ruth B., joint author 

Todd, Re. Le 
Freeman, Stephen Albert, ed. 

O'Brien, Ke Le 
Freid, Jacob, ede 

Warhaftig, Zorach. 
Frémont, Alice, tr. 

Grossman, Ve Se 
French, Elsie Be 

Bliven, Bruce, ed. 
French, Ralph Warren, joint author 

Conn, He. Je 

French, Thomas Morton, joint author 
Alexander, Franz. 

Frendo, Bdouard, joint author 
Pourchier, Marcel. 

Friebele, Mary Louise, joint author 
Frissell, Be. 0. 

Friedenthal, Joachim, ed. 
Wedekind, Frank. 

Friedenthal, Richard, ed. 
Comprehensive pictorial encyclopedia 

(2 entries) 
Zweig, Stefan. . 

Friedl, Berthold C., tr. 
Schlauch, Margaret. 

Friend, Esther, illus. 
Pease, Je van De 
Wadsworth, We Ce 
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Frisch, Fega, tr. 
Lermontov, Me Ie 
Pushkin, A. S. ( entries) 

Frissell, Toni see Bacon, Antoinette 
Montgomery (Frissell) 

Frobisher, Martin, joint author 
Morse, M. E. (2 entries) 

Frommholz, Hilda, illus, 
Sleepy time stories. 

Fryklund, Verne Charles, joint author 
Selvidge, Re. We 

Fuerst, Anthony Norman, joint author 
Elwell, Ce Ee 

Puller, Arthur D., illus. 
Sheldon, H. P. (% entries) 

Fuller, David Otis 
Spurgeon, C. H. 

Fuller, Kenneth G., joint author 
Upton, Ce. Be 

Fuller, Lester, 
Rolfe, Edwin. 

Fuller, Muriel, joint ed. 
O. Henry memorial award prize stories. 

Fulton, John Farquhar, ede 
Howell, W. He ‘ 

Funk, Charles Earle, 
Desk "Standard" dictionary of the 

English language. 
Funk & Wagnalls new Practical Standard 

dictionary of the English language. 
Funk & Wagnalls new "Standard" dictiomry 

of the English language. 
Funk, Ernest Marvin; joint author 

Winter, A. Re 
Funk, Isaac Kaufman, ede 

Funk & Wagnalls new “Standard” dictiomry 
of the English language. 

Furfey, Paul Hanly, joint author 
Sellew, Gladys. 

Furman, Ave Ley ed. 

Mystery companion. 
Gabriel, Ralph Henry, joint author 

Casner, Me Be 
Gadoffre, Gilbert 

Massaloux, Lucette. ~ 
Gaede, Wilhelm Richard 

William Richard. 
Gaede, William Richard, ed. 

Zur Mtthlen, Herminia. 
G4g, Flavia, illus. 

Scott, A. O. Se 
Galenis, Démétrius Emmanuel, illus. 

Fargue, Le Pe 
Gall, Alice Crew 

McFee, I. Ne Co 
Gallardo, Ida Magee de, tre 

Mufioz Santaella, Me Le 
Gallardo, José Miguel, ed. 

McConnell, We Re 
Galois, Evariste 

Dupuy, Pe Me 
Galston, James Austin, tr. 

Daumier, He Ve 
Walter, Bruno. 
Woller, Olga. 

Gennon, John Mark 
Habig, Me Aus father. 

Ganss, H. J. 
Bible, N. T. English. 

Gara, Ladislas, tr. 
Lengyel, Olga. 

Garbutt, Newton C., reporter 
Colorado. Supreme court. 

Garby, Lee (Hawkins) joint author 
Smith, E. E. 

Garefa Prada, Carlos, ed. 
Parra, Teresa de la. 

Garcia y Bellido, Antonio 
Strabo. 

Garcfa y Bengochea, José B., joint author 
Dreyfus-Le Foyer, Pierre. 

Gardner, Leroy Upson, ed. 
Committee on tuberculosis in Ppermee ais 

joint author 

see Gaede, 

19,6. Rheims. 
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Gardner, Ruth, joint author 
Kfinkel, Fritz. 

Garnett, Constance (Black) tr. . 
Dostoevskii, F. Me (3 entries) 
Tolstol, Le Ne 

Garretson, Marion Te, joint ed. 
Henderson, Barbara, ed. (3 entries) 

Garric, Huguette, tr. 
Indig, Otto. 

Garver, Stuart Pe, ede 
Kuyper, Abraham, 

Gason, P., joint author 
Pugibet, Charles. 

Gass, Oscar 
Nathan, Fives Re 

Gassner, John, ed. 
Best film plays. 

Gaster, Theodor H. 
‘Friedlander, Michael. 

Gates, Eunice Joiner, joint ed. 
Meireles, Cecilia. 

Gatterer, Michael 
Fuerst, A. Ne 

Gaudefroy-Demombynes, Jean, tr. 
Schwarzschild, Leopold. 
Vansittart, Re Ge Vo 

Gaus, John Merriman 
Anderson, William. 

Gay, Marguerite, tr. 
Hornborg, Harald. 

Gay-Tifft, Eugene, tr. 
Salminen, Esther. 

Gaynor, Frank, tre 
Hesse, Erich. 

Gebelin, Frangois 
Donatello. 

Gedo, Leopold, illus. 
Dickens, Charles. 

Gehr, Mary, illus. 
Dryer, Me Me 
McIntire, Alta. 
Mallon, C. H. (2 entries) 
Mother Goose. 

Geisel, Helen 
Disney (Walt) productions, ltd. 

(2 entries) 
Geismar, Maxwell David, ed. 

Wolfe, Thomas. 
Gemert, Lee van see Van Gemert, Lee. 
Gemmill, Paul Fleming, ed. 

Maskelyne, Nevil. 
Sachs, E. Te 

General electric company 
La Salle extension university. 

George, Pierre, joint author 
Campan, F. 

George Walter Vincent Smith art 
gallery 
McCausland, Elizabeth. 

Gergely, Tibor, illus. 
Crampton, Gertrude. 
Mitchell, Le Se 

Turner, Ne Be 
Gerlach, Elsie 

Grossman, Le Ie 
Germain, Jacques, joint author 

Dumarest, Frédéric (2 entries) 
Gerson, Felix Napoleon, tr. 

Landsberger, Franze 
Gerth, Hans Heinrich, ed. and tr. 

Weber, Max. 
Gess, Louis, ed. 

Brown instrument company. 
Getchell, Robert Ward, joint author 

Cable, Ee. Je ~ 

Geukers, T. Le Me Jey tre 
Scheeben, Me Je 

Geyer, Ellen Mary, joint author 
Wolfe, De Me 

Gianturco, Ve, tr. 
Castiglioni, Arturo. 
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Gibbs, Arthur Hamilton 
Waxman, S. M. 

Gibson, Gertrude, joint author 
Bailey, G. Re 

Gibson, Hugh, ed. 
Ciano, Galeazzo. 

Gide, André Paul Guillaume, tr. 
Shakespeare, William. 

Gilbert, Allan H., ed. and tr. 
Machiavelli, Niccold. 

Gilbert, Be Hay, illus. 
Rutledge, Ae He 

Gilbert, Frank Bixby 
New York (State) Laws, statutes, etc. 

Gilbert, Stuart, tr. 
Camus, Albert. 7 . 
Simenon, Georges (2 entries) 

Gilbert, Sir William Schwenck 
“Sullivan, A. S. 
Wheeler, Opal. 

Gilfillan, S. Colum, joint author 
Ogburn, W. F. 

Gill, Merton Max, 
Rapaport, David. 

Gill, Somers, ed. 
Nuttall, Pe Ae 

Gillet, Harry Orrin, ede 
American educator encyclopedia. 

Gillet, Joseph Eugene, ed. 
Torres Naharro, Bartolomé de. 

Gillis, Mary A. 
Manning, We Re 

Gilman, Alfred Zack, joint aithor 
Goodman, Le Se 

Gilmer, Francis Walker 
Jefferson, Thomas, 

Gingrich, Arnold, ed. 
Esquire. 

Giral Pereira, José, tr. 
Goodman, Le Se 

Girardet, Raoul, ed. 
Gorani, Giuseppe. 

Giré, Eu., illus. 
Brauner, Fred (4 entries) 

Gisler, Theresia see Daily, Theresia 
(Gisler) Pari 

Gladston, Iago, ed. 
New York academy of medicine. 

Glannon, Edward John, illus. 
_ Green, M Me 
Glass, William Wood, joint ed. 

Greene, K. G., ed. 
Glen, Judson Barrett, joint author 

Kimbrough, R. Te 
Gloor, Walter Ervin, joint author 

De Bell, Je Me 
Glover, James Waterman, ed. 

Harper, Fe Se 
Glueck, Bernard, ed. 

American psychopathological associatione 
Godard, Héléne, tr. 

Baum, Vicki. 
Goudge, Elizabeth. 
Hilton, James. 

Goelst, Gerard Victor Willem Frederik 
Internationale astrologische statistick 
mededeelingenblad. 

Goggin, William C., joint author 
De Bell, Je Me 

Gohdes, Clarence Louis Frank, ed. 
Lanier, Sidney. 

Goldbloom, Abraham Allen, joint author 
Held, I. W. 

Goldhush, Alvin 
Burket, Le We 

Goldman and Gross 
companye 

Goldring, William 
ere hypertension. 

Gonzalez de Porter, Carmen, joint author 
Bowden, Ae Oo 

joint author 

see Gross (H. M) 
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Gonzenbach, Willy von, joint author 
Hottinger, Maxe 

Goode, Ruth, joint author 
Hurok, Solomon. 

Goodell, Blanche E., joint author 
Ashcom, Be Be 

Goodenow, Earle, illus. 
Arabian nights (3 entries) 

Goodman, John Bartlett 
Kip, Leonard. 

Goodman, Nathan Gerson 
Coffman, Re Pe 

Goodman, Paul, 1875= 
Chaim Weizmann. 

Goodman, Paul, 1911- 
Kafka, Franz. 

Gorce, Matthieu Maxime, ed. 
Histoire générale des religions. 

Gorder, Leslie 0., joint author 
Manly, He Pe 

Gordon, Darley (Fuller) joint author 
Gordon, A. Je 

Gordon, Reginald Brodrick 
De Ment, de ie 

Goris, André, joint author 
Goris, Albert. 

Gossett, Margaret, joint author 
Elting, Mary (2 entries) 

Gottlieb, Philip Morris, joint author 
Urbach, Erich. 

Gourbillon, pre, ed. 
Bible. N. Te Luke. French. 195. 

Gourbillone 
Grabhorn press 

Sandels, G. M. Waseurtz af. 
Graef, Robert Ae,g joint illus. 

Mother Goose. 
Graham, Blanche Harrison, joint author 

Wood, M. Be 
Graham, Edward Harrison, joint author 

Van Dersal, We. Re 
Graham, Evarts Ambrose, ed. 

Year book of general surgery. 
Graham, Philip, ed. 

Lanier, Sidney. 
Grancsay, Stephen Vincent 

. New York. Metropolitan museum of art. 
Grandperrin, E., joint author 

Lazerges, Hlie. 
Grant, Donald, pseud. 

Sydney. 
Grant, Gordon, illus. 

Williamson, We Mey ed. 
Gray, Joseph Howard, ed. > 

Five thousand five hundred questions 
and answers on the Sacred Scrip- 
tures. 

Gray, Merle, joint author 
Morton, Re Le 

Gray, William Scott 
Baruch, De We 

Gray iron research institute, inc. 
see Battelle memorial institute. 
Gray iron research institute. 

Grayslake gelatin company 
Gotthoffer, Ne Re 

Gt. Brit. Admiralty 

Rubber in engineering. 
Gt. Brit. Ministry of aircraft 

production 
Rubber in engineering. 

Gt. Brit. Ministry of supply 
Rubber in engineering. 

Greaves, Ethelyn (Oliver) joint author 
Greaves, Je He 

Grebanier, Frances (Vinciguerra) 
see Winwar, Frances, pseude 

Green, Andrew, tr. 
. Pickl, Josef, 
Green, Ber, pseud. 

Irving. 

» od. 

see Freed, 

see Greenberg, 
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Green, Charles Elmore, joint ed. 
Handbook of United States coins, 

Green, Edmund Samson, ed. 
California. Laws, statutes, etc, 

Green, Frederick William, ed. 
Green's Great Lakes directory. 

Greenawalt, Irma M., joint author 
Greenawalt, W. E. 

Greenberg, Irving, ed. 
Liptzin, Samuel. 

Greenfield, Louis, joint ed. 
Stout, Rex, ed. 

Greenwald, Ely, illus. 
King, De. Ne 

Greever, Garland, ed. 
Lanier, Sidney. 

Gregori, pseud. see Morin, Jean. 
Gregorian institute of America 

Klarmann, Ae BS 

Gregorio, Armando de, comp. 
Piedigrotta, 

Gregory, Horace, ede 
Johnson, Samuel. 

Gregory, Raymond William, ed. 
Dickinson, Sherman, 
Field-crop enterprises. 
Garris, EL We. 
Livestock enterprises. 
Robertson, Le Se 
Weir, W. We 
Winter, A. Re 

Grenier, Charles, joint author 
Gensoul, Alexis. : 

Gretchen, illus. see Houck, Gretchen. 
Griem, Breta (Luther) joint author 

Lothe, Ae Be 
Griffith, David Wark 

Stern, S. W. (2 entries) 
Grigassy, Julius 

Catholic church. Byzantine rite. 
Liturgy and ritual. Sluzhebnik. 

Grimault, Paul, illuse 
Guth, Paul. 

Grimm, Harold John, joint author 
Tschan, Fe de 

Grimm, Jakob Ludwig Karl 
Brackett, Eo Me 

Grimm, Wayne E., joint author 
Amiss, Je Me 

Grimm, Wilhelm Karl, joint author 
Grim, J. Le Ke (7 entries) 

Grinstead, Wren Jones, joint author 
Jones, Ae Je 

Grismer, Raymond Leonard, ed. 
Edwards, Alberto. 

Grizzell, Emit Duncan, joint author 
Jones, As Je 

Grodzensky, Shlomo, ed, and tr. 
Katzenelson, Berl. 

Grolier club 
Pinckney, Me Se 

Grolier society, ince 
Book of knowledge (2 entries) 
Book of knowledge annual. 

Gropper, William, illus. 
Shaw, Ge Be 

Gross (H. M.) company 
Aluminum research institute. 

Gross, Peter 
Morgenstern, Soma. 

Gross, Stuart, tr. 
Unamuno y Jugo, Miguel de. 

Groth, John, illus. 
Hemingway, Ernest. - 

Grousset, René, joint author 
Diehl, Charles. 

Grunwald, Constantin de, tre 
Cassidy, H. C. 

Grushkin, Philip 
AEsopuse 
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Guedalla, Philip 
Gibbon, Edward. , 

Guilbaud, G. Te, joint author 
Daval, Re 

Guilland, Rodolphe Joseph, joint 
author 
Diehl, Charles. 

. Guillemot, G., tr. 
Ransome, Arthur. 

Gulland, Arnold Plant, 
Morrison, Andrew. 

Guterman, Norbert, tre 
Chagall, Be Re 
Leonov, Le Me 
Raphael, Max. 
Troyat, Henri. 

Gutman, Jacob 
Gutman, Ae Bes ed. 

Guzzi, Virgilio 
Mancini, Antonio. 

Gwynn, John Minor, joint ed. 
Ryan, We Coy ede 

Gwynne, Elsie Pearl (Wilson) joint 
author 
Russell, Mable. 

Haake, Charles J., joint author 
Schelling, Ernest. 

Haas, Kenneth Brooks, joint author 
Robinson, O. Pe 

Hader, Elmer, joint author 
Hader, Be He 

Haensel, Vladimir, tr. 
Ipatieff, V. Ne 

joint author 

Hagans, Orville Re, joint ed. and tr. 
Seibel, Emanuel, ed. and tr. 

Hager, Cyril Francis, joint author 
Oliver, R. Te 

Haggard, Stephen 
Seyler, Athene. 

Hahn, Albert 
Shaw, Ee Re 

Hall, Dorothy, joint author 
Henderson, Ae De 

Hall, Florence Christine, ed. 
Sender, Re Je 

Hall, Henry Noble, tre 
Dekobra, Maurice. 

Hall, James Parker, ede 
American law and procedure. 

Hall, Ralph Cole, joint author 
Davis, Deering. 

Hall, Samuel He 
"More perfect" gospel hymnal, 

Hall, Teener, tr. 
Ramos Oliveira, Antonio. 

Hallett, Paul H., tr. 
Tanguerey, Adolphe. 

Hallock, Ge Be Fe, ede 
Minister's manual. 

Hallock, Grace Taber, joint author 
Goldberger, I. He 

Hambro, Edvard Isak, joint author 
Goodrich, Le M. (2 entries) 

Hamilton, Leicester Forsyth, ed. 
Talbot, He Pe 

Hamilton, Patrick 
Morley, Ce Dey ede 

Hammonds, Carsie, joint author 
Horlacher, Le Je 

Hamrin, Shirley Austin 
_ Science research associates. 
Handy, William W., Estate of 

Public utility construction cost 
indexes. 

Hanighen, Fe Ce, ede 
Human eventse 

Hanna, Paul Robert, ed. 
Leland Stanford junior university. 

School of education. 
Hanna, Warren Le, ede 

California. Attorney general's 
office. 
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Hannan, Jerome Daniel 
Trent, Council of. 

Hansen, Alvin Harvey 
United States after war. 

Hansen, Miriam M., joint aa thor 
Jones, We Ke, ede 

Happ, Marion Crosley, joint author 
Erickson, Ce. Ee 

Harbeson, John Wesley, joint mthor 
Sexson, Je A. 

Harcourt, Joaquin d', 
Key, a Ae 

Harden, Mary, joint author 
Knowlton, D. Ce 

Harding college 
Davidson, Clinton. 

Hardy, Forsyth, ed. 
Grierson, John. 

Hardy, Toney Arnold 
Hardy, We He 

Harman, Fred 
Thomas, He Ce 

Harper, George McLean 
Myers, We Se, ede 

Harrar, Jacob George, joint author 
Harrar, E. Se 

Harris, Harvey Ae, joint author 
Ewing, Ce He 

Harris, Herbert 
Twentieth century fund. 

Harris, Joel Chandler 
Disney (Walt) tal iia ltd. 

(2 entries) 
Harrison, Joseph Barlow, Bal 

If men want peace. 
Harrold, Charles Frederick 

Templeman, We Dey ede 
Hartmann, George Wilfried, joint ed. 

Harriman, P. Le, ede 
Hartsough, H. Le 

Church of the brethren. 
ministerial board. 

Hartswick, F. Gregory, joint ed. 
Buranelli, Prosper, ed. 

Hartwell, Marjorie, illus. 
Hoke, Helen. 

Hartwick college. 
Heins, H. He 

Hartzell, Le Ke, illus. 
Montross, Lynn. 

Harvard university. Graduate school of , 
business administration. Division of 

research 
Bollinger, Le Le 
Mayo, Elton. 

Harvard university. 
Scott, A. We 

Harvey, Harold Dortic, joint author 
Frantz, Ve Ke 

Hashomer hatzair 
Youth amidst the ruins. 

Hassrick, Royal Be. ~ 
Macgregor, Gordone 

Hatch, Alden, joint author 
Oliver, Simeon. 

Hatch, Roy Winthrop, joint author 
Stull, De Forest (5 entries) 

Hauman, Doris, joint author 
Hauman, George. 

Haven, Charles Tower, joint buthon 
Johnson, Me Me 

Havens, George R., ede 
Rousseau, Je Je 

Hawes, Hedley, joint author 
Gilly, Lucien (2 entries) 

Hawkins, Irene, illus. 
Clewes, Dorothy (2 entries) 

Hawthorne, Nathaniel 
Short, Re- We, ede 

Hayakawa, Samuel Ichiye 
Kallen, He Me 

tre 

Labor committees. 

General 

Board of trustees 

Law school 
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Hayden, Alice Hazel 
American council on education. 

Haydon, Edith Mary, joint author 
Noyes, A. P. 

Hayes, Florence (Sooy) 
Spyri, J. H. 

Hayne, Paul Hamilton 
Taylor, Bayard. 

Head, Ralph E., joint author 
Dipman, C. We 

Heady, Phyllis, illus. 
Holbrook, S. H. (2 entries) 

Healey, George Harris, ed. 
Defoe, Daniel. 

Heard, Gerald 
Morley, C. De, ed. 

Heard, John, tr. 
~Claudel, Paul. 

Heavey, William F, 
U. S. Army. 2d engineer special 

brigade. 
Hebbelynck, Jeanne, illus, 

Besterfeld, flisabeth de. 
Hedges, Marion Hawthorne, joint author 

Patterson, We Fe 
Heicher, M. Ke We, joint ed. 
'Minister's manual. 

Hektoen, Ludvig, comp. 
National foundation for infantile 

paralysis. 
H6lin-Magnette, Marie Claire 

Delcourt, Marie. 
Hella, Alzir, tr. 

Zweig, Stefan. 
Heller, John Roderick, joint author 

Vonderlehr, R. A. 
Helm, Marion Stanley, joint author 

Skroder, Ce Ee 
Hemberger, Andreas 

Bekessy, Emery. 
Hemming-Jones, Mrs. Be 

Gwenyth. 
Hendel, Charles William, ed. 

Cassirer, Ernste 
Preface to philosophy. 

Hendelson, William 
- Comprehensive pictorgal encyclopedia. 

(2 entries) 
Henderson, Harry Brinton, joint author 

Morris, He. Ce 
Henderson, Marion, ae author 

Henderson, Doris (2 entries) 
Henderson, Ruth Adele, joint author 

Harris, F. La Ge 
Henderson, William Edwards, joint 

author - 
McPherson, William (2 entries) 

Hennessey, Joseph, comp. 
Woollcott, Alexander. 

Henney, John Langford Wolbach, 
reporter 
Ohio. Courts of appeals. 

Henney, Nella (Braddy) ed. 
Comprehensive pictorial encyclopedia. 

(2 entries) 
Henry, Nelson Bollinger, ed. 

National society for the study of 
. education. Committee on changing 
conceptions in educational admini- 
stration. ; 

National society for the study of 
education. Committee on the 
measurement of understanding. 

Henry, Ralph Ledyard, joint ed. 
Bachelor, Je Mes ede 

Henry, Raymond, tr. 
Ludwig, Emii. 

Henry, Robert Selph, joint ed. 
Donovan,- F. Pes ede 

Henry, William Earl) 
Macgregor, Gordone 

see Little, 
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Henry A. Gardner laboratory 
Gardner, H. A. 

Herbert, Jean, joint tr,! 
Ramdas, 

Hereford, Philip, tr. 
Martf{nez Sierra, Gregorio. 

Herford, Robert Travers, ed, md tr, 
Aboth. 

Hermannsson, Halldér, ed,’ 
porgils saga ok Hafliva,. 

Herrera, Alberto, Moint author 
Turner, G. F. 

Herzel, Frank B., joint author 
Herzel, Catherine. 

Hespelt, Ernest Herman, ed,’ 
Instituto internacional de literatura 

iberoamericana, 
Hester, George Ce, joint author 

Patterson, Ce P. 
Hetherington, Mildred Lyon, illus. 

Battle, Florence 
Hewitt, Lee F., joint ed. 

Handbook of United States coins. 
Hewitt, Richard M. 

Mayo clinic. 
Highton, Albert Henry, ed.' 

Drekolias, Ae Te. 
Hildreth, William Henry, joint ed. 

Shaw, Harry, ed. 
Hill, Frank Ernest 

Chaucer, Geoffrey. , 
Hill, Katherine E., joint author 

Craig, Ge Se 
Hill, Robert Henry 

Jarrold's dictionary of difficult word. 
Hill, Wilhelmina, joint author 

McIntire, Alta. 
Hill, William Francis, joint tr. 

Galamba de Oliveira, Joseph. 
Hines, Edgar Alphonso, joint author 

Allen, E. van N. 
Hinga, Howard, joint ed. 

Beattie, Je Wey ede’ 

Hinsie, Leland E. 
Adler, Alfred. 

Hinton, Virginia V., ed. 
Webster, Robert. 

Hippocrates 
Petersen, We Fe 

Hirsch, Joseph, illus. 
Mother Goose. 

Hirten, William James, ed. 
Erasmus, Desiderius. 

Hisey, Lehmann W. Se, joint author 
Bogen, Emil. 

Hoch, Paul H., joint author 
Kalinowsky, Le Be 

Hocking, William Ernest 
Preface to philosophy. 

Hodgman, Charles David, comp. 
Chemical rubber company. 

Hodgson, Jemes Goodwin, comp. 
World book encyclopedia. 

Hoever, Hugo Henry, father 
Catholic church. Liturgy and ritual. 

Missal. Englishe 
Frassinetti, Joseph. 

Hoffert, Frances W., joint author 
Crossen, Re Je 

Hoffherr, Frédéric Georges, ed. 
Haxo, He Ee 

Hoffman, Della (Meuer) joint ed. 
Hoffman, Sylvan, ed.’ 

Hoffmann, George’ Peter, joint author 
Garris, Ee We 

Hofmann, Rostislav 
Bek, Ae Ao 

Hofmann, Modeste (2 entries) 
Hofmann, Tabea, illus.’ 

Wilkinson, Aw Ee 
Hofmann, Walter, joint author 

Frauchiger, Ernst. ~ 
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Hogner, Nils, illus. ie 
Burtis, Edwin, ede 
De Voe, Ro Ge 

Hogner, De Ge 
Neilson, F. Fe 

Holben, Ralph Penrose, joint author 
Riegel, Re Ee 

Holland, Daniel John, joint author 
Holland, Ro. Pe 

Hollend, Janice, illus. 
Cavanah, Frances 
Chambers, Me Ceo i. 
Jones, Me Ao 

Holland, Lydia 
McFee, I. Ne Ce 

Holland, Raymond Prunty, joint author 
Holland, Re Pe 

Holme, Geoffrey, ed. 
Kauffman, Henry. 

Holme, Peter Hagner 
Crosby, Re Me 

Hclmes, John 
Cooper, Ceo We 

Holmes, John Louis 
Hughes, R. Me 

Holmes, Mabel Dodge 
Austen, Jane. 
Dumas, Alexandre. 
Eliot, George, pseude 
Hugo, Ve M. 
Poe, Ee A. 

‘Holmes, Walter Chapin, joint author 
Conn, H. J. 

Holt, Charlotte S., illus. 
Falls, F. He 

Holtzoff, Alexander, ed. 
U. S. Supreme court. Advisory 

committee on rules of criminal 
procedure. 

Holz, Marie 
Anderson, He Ceo 
Snow White and the seven dwarfs. 

Hone, Joseph Maunsell, ed. 
Yeats, Jo Be 

Honegger-Durand, Marie, tr. 
Rémda&s. 

Hood, Egon, illus. 
Rowland, J. Me 

Hopf, Harry Arthur, joint author 
Link, H. Ceo 

Hopkins, Gerard, tr. 
Mauriac, Frangois. 
Romains, Jules (2 entries) 

Hopkins, Hildegarde L., illus. 
Little dog who forgot how to bark. 

Hopper, Grace (Murray) ed. 
Harvard university. Computation 

laboratory. 
Horace Mann-Lincoln institute of 

school experimentation see Columbia 
university. - Teachers college. 
Horace Menn-Lincoln institute of 
school experimentation. 

Hordyk, Gerard, illus. 
De Jong, Dola. 

Horn, Mary A., joint author 
Reynolds, Je Je 

Hornberger, Theodore, joint ed. 
Blair, Walter, ed. 

Horne, Flora Diana (Bean) comp. 
Bean, Ge We 

Hornung, Julius Lawrence 
Nilson, A. Re . 

Horowitsg, Isac, tre 
Basile, Ge Be’ 

Hoskins, eeereks Beary illus. 
Coe, Douglas, pseud. 

Hottinger, Mary, tr. 
Brunner, H. E. (2 entries) 

Houck, Gretchen, illus. 
Chaney, Re Ge 

% 
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Houghton, Florence Yvonne (Vrooman) 
joint author 

- Randall, Le. B. V. 
House, Roy Temple, ed. 

Delarue-Mardrus, Lucie. 
Housman, Laurence, comp. 

Wordsworth, William, 
Houston, Georgia Carmack, ede 

Tennessee walking horse breeders! 
association of America. 

Houston, Miss Syd see Houston, Georgia 
Carmack. wre 

Hovde, Howard Thorne 
Borden, N. H. 

How to ywse the center column references 
Gray, J. H. 

Howard, Edwin Johnston, ede 
Elyot, Thomas. 

Howard, John Tasker 
Foster, Se Ce 

Howard, Kenneth Samuel 
Lima locomotive works, inc. 

Howe, Mark De Wolfe, ed. 
Holmes, Oo We 

Howe, Quincy 
Low, David. 

Howland, Arthur Charles, joint author 
Bining, A. Ce 

Hoyningen-Huene, George 
Robinson, De Me 

Hoyt, Homer 
Conference on urban mortgage lending. 

Hsugsh, T’ao 
Wimsatt, G. Be 

Hubbard, Cortlandt Van Dyke, joint author 
Eberlein, H. D. 

Hubler, Jéannette, tr. 
Bottome, Phyllis. 
Deeping, Warwick. 
Field, Re Le 
Roberts, Cecil. 

Hudson, George Donald 
Encyclopaedia britannica (2 entries) 

Huegy, Harvey Wilborn, joint author 
Converse, P. De 

Hughes, Leo, joint ed. 
Stovall, Floyd, ed. 

Hulten, Karl Gustav 
Jones, Ee. Me 

Hummel, Lucile Young 
Blanchard, c. I. (lk entries) 

Humphreys, George Hoppin, joint ed. 
Bancroft, Fe We, @de 

Humphries, Rolfe, joint ed. 
Fischer, Marjorie, ed. 

Hunt, Lynn Bogue, illus. 
Farrington, S. Ke 
Hightower, John. 

Hunter, J. Ross, ede 
West Virginia bar association. 

Hurford, Miriam Story, illus. 
Gray, We Se 

Hurley, Beatrice Jane (Davis) joint author 
Craig, G. Seo 

Hutchins, Cortelle, joint author 
Hutchins, F. W. 

Hutchinson, Francis William 
Revere copper and brass incorporated. 

Hutchison, Jock, joint author 
Acree, E. Ce 

Hutchison, William, joint author 
Acree, E. C. 

Hutson, Harold cecal joint author 
Riddle, D. We 

Ignatius, Saint 33 
Clemens Romanus. 

Ilg, Frances Lillian, joint author 
Gesell, A. Le 

' 
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Ilona, pseud. see Segner, Ellen. 
Imann, Eacscooy ge, 

Mikhailov, N. Ne 
Imbs, Bravig, tr. 

Breton, André, 
Imperial chemical industries limited 

Rubber in engineering. 
Indiana. Historical bureau 

Cummins, C. Ce 
Indiana. Laws, statutes, etc. 

Fort Wayne. Ordinances, etc. 
Ingalls, Albert Graham, ed. 
Amateur telescope making. 

Ingham, Van Wie, joint ed. 
Farnhan, Re Bes ed. 

Inghram, Howell Arthur, joint author 
Dohr, J. Le 

Ingpen, Roger 
Sechrist, E. He 

Inskeep, Grover, ed. 
Torrance, California, city directory. 

Institut d'Studes médiévales 
Thomas Aquinas, Saint. 

Institute for research in biography, 
inc. 

Biographical encyclopedia of the 
world. 

Institute of international studies, 
Yale university see Yale university. 
Institute of international studies. 

Institute of Pacific relations 
Bisson, Te A. 
Moore, He Le 

Institute of Pacific relations. Ameri- 
ean council 
Greendie, Sydney. 
Haring, De Gey ede 

. Seeger, Elizabeth. 
Institute of Pacific relations. Neth- 
erlands—Netherlands-India council 
Engers, J. Fe 

Institute on federal rules of criminal 
procedure 
U. S. Supreme court. Advisory 

committee on rules of criminal 
proceduree 

Institute publishing company 
Thoughts for food. 

International Bible students associa- 
tion 
Watch tower Bible and tract society. 

International committee for mental 
hygiene 
Beers, Ce We 

International committee of the Young 
men's Christian associations see 
Young men's Christian associations. 
International committee. 

International congress on mental hy- 
giene 
Beers, C. We 

International Mark Twain society 
Clemens, Cyril. 
Truman, He Se 

International military tribunal 
Jackson, Re He 

Iorio, Tommaso Angelo, ed. 
Gury, Je Pe 

Iowa. State college of agriculture 
and mechanic arts 
De Vries, Louis. 

Ipcar, Dahlov (Zorach) illus. 
Beyer, Evelyn. 

Iranian institute of America. School 
of Asiatic studies 
Pope, A. Ue 

Iron fireman manufacturing company 
La Salle extension university. 

Irwin, Re D., joint ed. 
Brown instrument companye 

Isherwood, Christopher, tr. 
Bhagavad Gita. 
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Ishmael, Woodi, illus. 
Gronowicz, Antoni. 

Isler, Maria Bachmann see Bachmann- 
Isler, Maria, ~T 

Israel, Spencer Leon, joint author 
Mazer, Charles. 

Itard, Jean, joint author 
Leconte, Théodore, 

Jack, Theodore Henley, joint author 
Burnham, Smith. 

Jackson, Byron, joint author 
Jackson, Kathryn. 

Jackson, Schuyler W., reporter 
Kansas. Supreme court. 

Jackson, Stuart Wells 
Crosby, Re Me 

Jacobi, Jolan, ed. 
Jung, Ceo Ge 
Paracelsus. 

Jacobson, Leon, illus. 
Mansfield, Katherine. 

Jacoby, Annalee, joint author 
White, T. He 

Jacoby, Fe Jey ode 
Anglo-Palestine year book. 

Jaeckel, Theodore R,, tre 
Benoft-Lévy, J. Ae 

James, Henry 
Short, Re Wey ede 

James, John William, joint author 
Allen, J. R. 

James, Powhatan Wright, ed. 
Truett, Ge We 

James, Walter D., reporter 
Nebraska. Supreme court. 

Jane, Frederick Thomas 
Jane's fighting ships. 

Janis, Sidney, joint author 
Janis, H. G. 

Jaques, Francis Lee, illus. 
Outdoor life. 
Von Hagen, Ve We 

Jarvis, Charles, tr. 
Cervantes Saavedra, Ifiguel de. 

Jay, John L., illuse 
Stahl, A. J. 

Jean-Aubry, G.- see Aubry, Georges 
Jean. 

Jennings, George 
New York (State) Dept. of correction. 

Jerome, Edward Columbus 
North Carolina. Laws, statutes, etc. 

Jewelers' technical advice company 
Hoke, Ce Me 

Jewish encyclopedic handbooks, inc. 
Jewish people. 

Jewish publication society of America 
Bible. QO. Te English. Selections. 

1946. 
Landsberger, FranzZe 

Jocelyn, sister, tr. 
Dehon, Je Le 

Jocher, Katharine C., joint ed. 
Odum, He Wey Ode 

Joeckel, Carleton Bruns, ed. 
Chicago. University. Graduate ees 

school. Library institute. 
Joel, Robert, illus. 

Pillement, Georges. 
Joelson, Annette, ede 

Kohler, Ce We He 
Johnson, Avery Fe, illus. 

Bonner, Me Ge 
Kalibala, Ee. Be 
White, Re Me 

Johnson, Edna Ruth, tre 
Gronowicz, Antoni. * 

Johnson, Fridolf, illus. 
Aronin, Bene 

Johnson, Harry Tallman, joint author 
Neuschel, Ro. F. 

Johnson, Helen Lossing, joint author 
Johnson, Me. Se \ 
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Johnson, Hugh A., joint author 
Hoffmann, Edmund. 

Johnson, Jack see Johnson, John 8S. 
Johnson, John Se, joint author 

Johnson, Laura. 
Johnson, June, joint author 

Allison, S. De 
Johnson, Ralph Poole 

Luhr, Overton. 
Johnson, eek H., joint author 

Larson, Ge. 
Johnson, weitiem Harding, joint author 

Spencer, P. Re 
Joiner, Virginia, ed. 

Meireles, Cecilia. 
Jollos, Waldemar, tr. 

Goncharov, J. A. 
Kijuchevskii, V. 0. 
Wolkonskij, Michael. 

Jombart, Emile, ed. 
Cotel, Pierre. 

Jones, A. Burton 
General motors sales corporation. 

New departure division. 
Jones, Amy, illus. 

Stevenson, Re Le 
Jones (Arlington) ceneoretace 

Greene, Ne. Eey pseud. 
Jones, Constance Peatdeea) joint 

author 
Jones, Ge Pe 

Jones, Elmo, illus. 
Waring, Mrs. Gilchrist. 

Jones, Everett We, joint ed. 
Mills, Ae Bey ede 

Jones, Franklin Day, joint ed. 
Machinery. 

Jones, John Morris, ed. 
World book encyclopedia. 

Jones, John Price, ede 
Yearbook of philanthropy. 

Jones, Lloyd Llewellyn, joint author 
Graham, Jessie. 

Jones, Rufus Matthew 
Together. 

Jones, Thomas Elmo see Jones, Elmo. 
Jones, Vernon 

Norton company. 
Jonquiéres, He, joint author 
Gattefoss&, Re Me 

Joseph, Joseph Maron, joint author 
Barton, We He 

Josephson, Hannah (Geffen) tr. 
Soupault, Philippe. 

Josephy, Alvin M. 
Uncommon valor. 

Josey, Charles Conant, joint as 
Tiffin, Josephe 

Jourdain, Renée, tr. 
Brown, Ge Ge Ee 
Nichols, Beverley. 

Jowett, Benjamin, tr. 
Plato. 

Judd, Delbert Kenneth 
Polyak, S. Le 

Judge, Cyril Bathurst, ed. 
Hibbard, Ce Aes ed. 

Jules, Mervin, illus. 
Graham, Eleanor. 

Jules, Mervyn see Jules, Mervin. 
Julien, Carl 

Ravenel, B. St. Je 
Julien, Che Ae 

Les techniciens de la colonisation. 
Just, Gtinther, ed. 

Erbbiologie. 
Kac, Mark, joint author 
Randolph, Je Ae Fe 

Kadesch, William Henry, joint author 
Cable, E. Je 

Kmper, Hermann, ed. 
Hottinger, Max. 

Kahn, Albert Eugene, sina author 
Sayers, Michael. 

Kahn, Victor, joint author 
Renaud, Georges. 

Kane, Wilma, illus. 
Gingerbread boy. 

Kao, Kfo-i, ed. 
Chiang, Kai-shek. 

Kaplan, Beti Enid (Streiff) joint author 
Kaplan, A. He 

Kaplan, Ira Ie, ede 
Year book of radiology. 

Kaplan, Lewis Ces tre 

Ramos, Graciliano. 
Verissimo, Ericc. 

Karasz, Ilonka, illus. 
Maxwell, William. 

Karpovich, Peter V., tre 
Bogomolets, A. Ae 

Katz, Samuel, tr. 
zhabotinskii, Ve. Ee 

Kauffer, Edward McKnight, illus. 
Poe, Ee. A. 

Kaufmann, Friedrich Wilhelm, joint author 
Hagboldt, P. He 

Kazakévich, Emily G., tr. 
Leont’ev, Le. A. 

Kazin, Alfred, ed. 
Blake, William. 

Keating, Ethel M., joint author 
Lothe, A. Be 

Keating, Louis Clark, joint author 
Grismer, R. Le 

Keeler, Katherine (Southwick) illus. 
Coatsworth, Ee. Je 

Keesling, Frank Morton, joint author 
Altman, Geo Ts 

Keirstead, Ralph Elwood, joint author 
Knox, W. W. 

Kelen, Barbara, comp. 
Stevenson, Re Le 

Kelley, Raymond P., joint author 
Baten, Ce Ee 

Kelly, Bernard J., ed. 
Leen, Edward, 

Kempf, Florence C., joint author 
Averill, Le. A. 

Kendall, Henry Madison, joint author 
MacFadden, C. He 

Kendall, James 
Smith, Alexander. 

Kennedy, Foster 
Cecil, R. La Fes ede 

Kennedy, George A., joint ed. 
De Francis, J. Fe. 

Kennedy, Richard, illus. 
Mitchell, Isla. 

Kenny, Frederic Joseph 
Fales, H. A. 

Kent, Florence, illus. 
Duenewald printing corporation. 

Kent, Henry Watson 
The Typophiles. 

Kent, Norman, illus. 
Hungerford, Edward. 

Kent, Rockwell, illus. 
Shakespeare, William. 

Kentucky state historical society 
Jillson, We. Re 

Columbia broadcasting system. 
Kilmer, Kenton, ede ee 

Washington poste 
King, Arnold Kimsey, joint ed. 

Ryan, We C., ede 
King, Morrill Whitney, joint author 

Heard, S. D. (2 entries) 
Kingman, Dong, illus. 

Oakes, Ve Ae 
Kinney, Eileen Lane, tr. 

Maurois, André. 
Kinston, N. Ce. Charters : 

Kinston, Ne. Ce Ordinances, etc. 
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Kiplinger, Donald Carl, joint author 
Laurie, Alexander (2 entries) 

Kippy, pseud. 
Kirk, Dorothy, 

Davis, E. Ae 
Kirkpatrick, Evron Maurice, joint ed. 

Christensen, A. N., ed. 
Kirkpatrick, Ge Ee, illus. 

Benchley, Be Je 
Kirmse, Marguerite, illus. 

L'Hommedieu, De Ke 
Kirn, Francis, illus. 

Elder, Art. 
365 bedtime nursery rhymes. 

Kittredge, George Lyman, ed. 
Shakespeare, William (2 entries) 

Klebs, Re, pseude see Klebsch, 
Ralph Edward. 

Klebsch, Ralph Edward, joint author 
Klebsch, Me Re 

Klein, Goldie Jacobs, illus. 
Stevenson, Re Le 

Kleist, James Aloysius, ed. and tr. 
Clemens Romanus. 

Klingemann, Gisbert, tr. 
Adams, We Jey Ode 

Klossowski, Pierre, ed. and tr. 
Kafka, FranzZe 

Knight, Clayton, illus. 
Montgomery, Re Ge 

Knight, Frederic Butterfield, joint 
author 
Tiffin, Josephe 

Knox, Ronald Arbuthnott 
Bible. N. Te Epistles md Gospels, 

Liturgical. English. 196. Knox. 
Knutsen, Fridtjof, joint author 

Knutsen, Lalli (2 entries) 
Kober, Edgar Irving, joint author 

Burke, Eo Co 

Koch, Adrienne, ed. 
Adams, Johne 

Koch, Wolfram H., tre 
Mehlhorn, Elisabethe 

Kock, Frederic He, illus. 
Mason, Be Se 

Koering, Ursula, illus. 
Bontemps, Ae We 
Elting, Mary. 

Kogan, Herman 
Uncommon valore 

Kohl, Walter Heinrich, joint author 
Burton, Eo. Fe 

Kohlhaas, Herman Theodore, ed. 
Federal telephone and radio corpo- 

ration. 
Kohmann, Erik Faulk, illus. 

Brauner, Fred (2 entries) 
Kohs, Marion Rey illus. 

Claire, Malcolm. 
Eberle, Irmengarde. 
Ewen, David. 
Rossetti, Ceo Ge 

Korman, Ezra, tre 
Esenin, Se Ae 

Kornhauser, Sidney Isaac, joint author 
Conn, He Je 

Kraft, Celia, joint author 
Preece, Harold. 

‘Kraner, Florian, illus. 
Bible picture book. 

Krappe, Alexander Haggerty, tr. 
Silberner, Edmund. 

Krause, Daniel Edward, joint author 
Barlow, T. Ee 

Kredel, Fritz, illus. 
Grimm, J. Le Ke (3 ontries) 
Lorenzini, Carlo. 
Ruskin, Johne 
Wheeler, Opal. 

see Clark, Katherine 
US e 
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Kreps, Theodore J. 
Edwards, C. D., ed. 

Kreuter, Warner, illus. 
Madison, Me Le (2 entries) 

Kronquist, Emil Fritjoff, joint author 
Berg, Edward, 

Krug, Elsie E., joint author 
McGuigan, He. Ae 

Ktfhnelt-Leddihn, Christiane von, joint 
author 

Ktthnelt=Leddihn, E. M.,ritter von. 
Kumme, Walter, illus. 

Loeb, Marjorie. 
Kuno, Hazel Flora, comp. 

Hollywood, Calif. 
Kunstler, Charles 

Watteau, Je Ae 
Kuntzleman, Harry Le, ede 

Brett, Ge Me 
Kurth, Gertrud Maria 

Lewis, Ne De Cey Ode 
Kurth, Paula, joint ed. 

Cosby, Ve. Se 
Kutscher, Artur, ed. 

Wedekind, Frank. 
Kuttner, Stephan Georg, ed. 

Trent, Council of. 
Kuznets, Simon Smith, joint author “ 

Friedman, Milton. 
Lacher, Gisella see 
Lacore, Suzanne, 6d. 

Guesde, Jules. 
Lacroix, Jean, ed. 

Les Musiciens célébres. 
Lafrance, Marie Stella, joint author 

O'Brien, Ke Le 
Laing, Gordon Jennings, ed. 

American educator encyclopedia. 
Laks, Henry 

Beole aabag ge de cinéma par corres- 
pondance (6 entries) 

Laks, Léo . 
Ecole technique de cinéma par corres- 

pondance (6 entries) 
Lalande, Ges tr. 

De La Roche, Mazo (2 entries) 
Lamalle, Désiré 

Lamalle, Pierre. 
Lamarque, Abril 

Garrett, Ee de Le 

Richmond, Je Me 
Lanbert, Pierre, tre 

Forester, Ce S. 
Knight, Ee Me (2 entries) 
Llewellyn, Richard. 
Marquand, Je Pe 
O'Malley, Me De. Se 

Lamberti, Anthony J., joint author 
Dougherty, Je Me : 

Lamotte, Emmanuel Boudot- 
Lamotte, Emmanuel. 

Lancelot, William Henry, joint author 
Hughes, R. Me 

Landeck, Armin, illus. 
Smith, Co Pe 

Landgraf, Artur, ede 
Commentarius cantabrigiensis in 

epistolas Pauli e schola Petri 
Abaelardi. 

Landry, Paul, illus. 
Paron, Ce Le 

Landstrom, Russell, compe 
Associated press news annual. 

Lang, Andrew, ed. 
Arabian nights. 

Lang, Siegfried, tr. ‘ 
Thoreau, H. De ; 

Lange, Je, joint author 
Erbbiologie.e 

Langer, Susanne Katherina (Knauth) tr, 
Cassirer, Ernste 

Loeffler, Gisella. 

see Boudot- 

Adult evening school. 
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Langer, William Leonard, ed. Lefebvre, Gaspar 
Boak, Ae Ee Re Catholic church. Liturgy and ritual. 

Langsam, Walter Consuelo, ed. Missal (2 entries) 
Tschan, Fe Je Catholic church. Liturgy md ritual. 

Lenhers, Yvonne Missal. English. 
Imbart de la Tour, Pierre. Lefévre, Louis Raymond, ed. 

Lanterman, Alice, joint author L'Estoile, Pierre de. 
Serl, Emma. Lefévre, P., joint author 

La Porte, William Ralph, joint author Dumarest, Frédéric. 
Clemensen, Je We Leftwich, Joseph, tr. 

Larchmont manor park society Morgenstern, Soma. 
Tatum, E. He Legendre, Re, joint author 

Lariar, Lawrence, ed. Deniker, P. 
Best cartoons of the year. Leherpeur, Michel, ed. 

Larimore, Christopher Ce, ed. Paris, P. Ee 
The Congressional. Leibniz, Gottfried Wilhelm, freiherr von 

Larsen, Hanna Astrup, tr. Cresson, André. 
Blicher, Se Se Leighton, Clare Veronica Hope, illus. 

Larue, George Roger, joint author Case, Je Ye 
Shull, A. Fe. Leitner, Emil, joint author 

La Salle extension university - Leitner, Charlotte. 
Thompson, We Re Le Kéméné, C. 

La Salle extension university. Dept. Fennell, Connie (2 entries) 
of law Lelen, Joseph Mary, ed. 
American law and procedure. Bible. N. Te. English. 196. Rheims. 

Lassen, Abraham Le, ed. ad tr. Catholic church. Liturgy and ritual. 
-Levi ben Gershone offite of the Blessed Virgin Mary. 

Lasswell, Harold Dwight, joint author Imitatio Christi. English. 
Smith, B. Le Leloir, Luis Fe, joint author 

Latham, Frank Be, joint author Braun-Menéndez, Eduardo. 
Cleveland, Re Me Lemann, Bernard 

Laughlin, Jemes, ed. Daumier, He. Ve 
New directions. Lemieux, Leon Pierre, ed. by 

Laune, Paul, illus. ‘ Polk's Walla Walla (\iashington) city ; 
Stevenson, Augusta (2 entries) directory. 

Laval, Pierre, doctor, joint author Le Moyne de Morgues, Jacques 
Dumarest, Frédéric. Lorant, Stefan, ed. 

Lavine, Irvin, joint author Lenin, Vladimir Il'ich 
Zimmerman, O. Te (2 entries) Friedl, Be Ce 

Law, Hervey Fe, joint author Lenski, Lois, illus. 
Glidden, H. Ke Bulla, Ce Re 

Law of municipal corporations Lorenzini, Carlo. 
McQuillin, Eugene. Lenz, Ellis Christian, ed. 

Lawson, Elizabeth, ed. Keith, Elmer. 
Adams, Samuel. Leonard, William Ramsdell, joint ed. 

Lawson, Robert, illus. Hauser, Pe Me, ede 
Robinson, Te Pe Lepper, Henry Albert 

Lazare, Christopher, ed. and tr, Association of official agricultural 
Hoffmann, Ee Te Ae chemists. 

Lazier, Edgar Locke, ed. Leray, abbé 
_ Marshall, Clyde. Magaret, Helene. 
Lazzaro, Ralph Lerrigo, Marion Olive, joint author 

Sperry, We Le Matsumoto, Toru. 
Leary, Lewis. Gaston, ed. Lesh, Edwin Z., ed. 

Freneau, Pe Me Lesh, Se Se 
Lebel, Claude, joint author Lesko, Zillah, illus. 

Perrier, Frangoise. Werner, E. Je~ 
Le Bras, Jean, joint author Lesser, Milton A., joint author 

Chevalier, Auguste. Leffingwell, Georgia (2 entries) 
Lecott&, R., joint author Lestrohan, A., illus. 

Menon, P. Le - Monestier, Marianne, 
Le Dantec, Yves Gérard, ed. Letton, Mildred Celia, joint author 

Loufs, Pierre. Edmonson, Je Be 
Ledésert, De Me, joint author Lev, Ray, arr. 

Ledésert, Re Pe Le Foster, S. Ce 
Lee, Algernon, ed. LévSque, André, joint author 

Marx, Karl. ; Harris); Je Be 
Lee, Manning de Villeneuve, illus. Levin, Samuel, joint author 

Lee, Tina. Levin, Louis ie entries ) 
Lee, Margaret M., joint author Levine, Rachmiel, joint author 

Nicholas, Fe We Soskin, Samuel. 
Lee, Muna see Lee de Mufioz Marfn, Levy, Florence N., ed. 

Muna. American art annual. 
Lee, Robert Nelson Lewin, Kurt, joint editor e 

Raine, N. Re Harriman, Pe. Le, ede 
Lee de Mufioz Marfn, Muna, tr. LeWinn, Edward Bernard, joint author 

Carrera Andrade, Jorge. Urbach, Erich, 
Leech, Carlyle, illus. Lewis, Claude Allen 

Kramer, Anne, pseud. Cobb, Mabel (2 entries) 
Lees, Harry, illus. Lewis, Clive Staples, ed. 

Hoke, Helen. Macdonald, George. 
Lewis, Dorothy Roe, ede 

Daché ? Lilly. 
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Lewis, Harry Reynolds, joint author 
Dickinson, Sherman. 

Lewis, Lloyd 
Beatty, John. 
Sandburg, Carl. 

Lewis, William Draper 
American law institute. 

Lewisohn, Ludwig, tr. 
Rilke, Re Iie 
Stern, Selma. 

Leyda, Jay, tr. 
Nest’ev, I. Ve 

Leyris, Pierre, tr. 
Melville, Herman. 

L'Hirondel, Charles 
Guilly, Henri. 

Licht, Alexander, tra 
MeStrovié, Ivan. 

Lichtenstein, Isaac 
Walkowitz, Abraham, 

Lieberman, Frank Joseph, illus. 
Boutell, Ce Be 

Life extension institute, inc. 
Fisher, Irving. 

Limbert, Paul Moyer, ed. 
Young men's Christian associations, 

Association of secretaries. 
Limited editions club, inc. 

Addison, Joseph. 
Per bic, Ov T. . Jobe 19.6, 

Authorized. 
Lindner, Robert Mitchell, joint ed. 

Seliger, Re Ves ed. 

~ Lindquist, Maude Lucille, joint author 
Freeland, G. Ee 

Linehan, John 
Talbot, Be We Be 

Liot, André, joint author 
Goris, Albert. 

Lipson, Charles, ed. 
‘Society for experimental stress 

analysis. 
Lissim, Simon, illus. 

Gottschalk, F. Ke 
Little, Gwenyth, joint author 

Little, Constance. 
Little, Lulu 

Buell, M. He - 
Little, Ruth, joint author 

Gardner, He Le 
Little Red Riding Hood 

Gingerbread boy. 
Lloyd, Albert Lancaster, tr. 

Kafka, Franze 
Lloyd, Minnie, joint author 

Smith, E. P. 
Locke, Charles Wheeler, illus. 

Thoreau, H. De 
Lockridge, Richard, joint author 

Lockridge, F. Le D. (2 entries) 
McKeogh, Me Je 

Loeffler, Gisella, illus. 
De Huff, E. We 

-Loepff&, Raymonde, tr. 
Deeping, Warwicke 

Lohan, Robert, tr. 
Witham, W. T. 

Lohse, W. R., illus. 
Shearon, L. N. ; 

London. Central criminal court 
Jones, E. M. 

Long, Lucy, joint author 
fressler, De Ke 

Longley, William Raymond, joint author 
Granville, W. A. 

Longnon, Henri Auguste, ed. 
Ronsard, Pierre de. 

Lopes, Albert Richard, joint author 
Hamilton, D. L. 

Lépez Cruz, Joaquin . 
Puerto Rico. Supreme court. 

English. 
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Lorentowicz, Irena, illus. 
Gérska, Halina. 

Lorioux, Félix, illus. 
Roy, Bernard. 

Lotka, Alfred James, 
Dublin, L. I. 

Loublié, Georges, joint author 
Croquez, Albert. 

Loughren, Amanda, 
Mallory, V. S. 

Louisiana. Dept. of education. 
of instruction and supervision 
Hirsch, A. A. 

Lovett, Robert Morss, ed. 
Clark, W. Se, ed. 

Lowell, Amy 
Ayscough, F. W. 

Lowrie, Walter, ed. and tr. 
Fechner, G. T. 

Luby, William Arthur, joint author 
Hawkes,’ He Ee 

Lucas, Alice, "Mrs. Edgar Lucas,” tr. 
Andersen, H. C. (3 entries) 
Grimm, J. Le K. (3 entries) 

Lukas, Edwin J., joint ed. 
Seliger, Re Ve, ede 

Lusher, Maria (Kowell) joint tr. 
Ipatieff, V. N. 

Lynch, Jack, illus. ° 
Rames, Ruth. 

Mabie, Peter, pseud. see 
Emilie Agnes. et 

McAlister, Samuel Bertram, joint author 
Patterson, Ce P. 

McArthur, Erna, tr. 
Zweig, F. Me Be W. 

MacBain, Alastair, joint author 
Ford, Corey (2 entries) 

McBride, William Manley 
Herald-news, Passaic, Ne Je 

McCabe, William Hugh, tr. 
Cotel, Pierre. 

McCarey, Leo 
Martin, G. V. 

McCarthy, Frank J., joint author 
Goodman, Me Ce 

McCarty, Dwight Gaylord 
Iowa. Laws, statutes, etc. 

McCausland, Elizabeth 
Sandburg, Carl. 

McClelland, Nancy Vincent 
Davis, Deering. 

MeColly, Howard Franklin, joint author 
Cook, Ge Ceo 

McComas, J. Francis, joint ed. 
Healy, Re Jey ed. 

McCombs, Charles Flowers, ed. 
Pinckney, Me Se 

McConathy, Osbourne 
New music horizonse 

McCormick, Leander James, tr. 
McCormick, R. de F. 

McCoy, Guy, ed. 
Btude music magazine. 

McCoy, Whitley Peterson, joint author 
Updegraff, Ce Me 

McCrady, Mac Harvey, joint author 
he Prescott, Se Ce 
McCullough, John Roddan, joint author 

McCullough, C. Be 
McCutcheon, Louise see 

(McCutcheon) 
McDannald, Alexander Hopkins, ed. 

Americana annual. 
Encyclopedia Americana. 

McDiarmid, Alice Magdalen (Morrissey) 
McDiarmid, O. Je 

Macdonald, Ken, arr. 
Durlacher, Ed. 

MacDonald, Mary Be, joint ed. 
Edwards, Alberto. 

joint author 

joint author 

Divisio 

Wiedenbeck, 

Varase, Louise 

*MeCurlers Caoasen Gwith) 
MEMBER OF +Hhe 
WEDD Keys 
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MacDonald, Ronald G., ed., 
Technical association of the pulp 

and paper industry. 
Macdougall, Allan Ross, tr. 

Nakos, Lilika. 
Ramuz, C. Fe 

McElfresh, Robert Edmond, joint author _ 
Bollinger, Le Le 

McEniry, Edmond Ceslas, father, tr. 
Luis de Granada. 

McFalls, Christie, illus. 
Kenney, Pegeen. 

MacFarlane, Eddy 
Perrault, Charles. 

MacFate, Robert Preston, 
Levinson, Se Ae 

McGinnis, George Crawford, joint author 
Horning, Je Le 

Macgowan, Kenneth, ed. 
Gordon, Ae Je 

McGreal, Mary Nona, sister, joint 
author 
Smith, Me Jey Sister. 

McHugh, Gladys, illus. 
Polyak, S. Le 

Mack, Edward, joint author 
McPherson, William. 

Mack, Gwynne Dresser, illus. 
Gerber, Will. 

McKay, Donald, illus. 
Clemens, S. L. (3 entries) 
Dyer, Caroline. 
Goudy, Fe We 

Mackenzie, Robert Shelton, tr. 
Robert-Houdin, J. Ee 

McKinney, James, joint author 
Dalzell, J. Re 

MacKinney, Loren Carey, ed. 
North Carolina. University. Divi- 

sion of the humanities. 
McKinney, William Mark, ed, 

New York (State) Laws, statutes, 
etc. (4 entries) 

MacKnight, Ninon, illus. 
Snow White and the seven dwarfs. 

McKown, Harry Charles, joint author 
Bailard, Virginia. 

McLaughlin, Jane Rose, joint author 
Falls, F. He 

McLavy, Jeanne, illus. 
Maskelyne, Nevil. 
Sachs, E. Te 

Maclay, Tony, illus. 
Heal, Edith. 
Kissin, Rita. 

MacLean, George Edwin 
Bronts, Charlotte. 

McLellan, Kenneth, illus. 
Fix, Be Se 

McLemore, Henry, joint author 
Kahn, E. Je 

McLemore, Nannie Pitts, 
McLemore, Re A. 

McLoughlin, Ellen Veronica, ed. 
Book of knowledge. 

MacMahon, Ella J., tr. 
Caussade, J. P. de. 

McMahon, Thomas J., ed. 
Macdonald, Fergus. 

McMenus, Beryl J. Me, joint author 
Jarrett, Ee Me 

McMillan, George 
Uncommon valor. 

McMurtry, Robert Gerald 
Carruthers, Olive. 

MacNair, Harley Farnsworth, ed. 
Ayscough, F. We 

McNamara, Katherine 
Bettman, Alfred. 

Macneil, Esther Ladewick 
Macneil, Alan. 

McPharlin, Paul, tr. 
Feulllet, Octave. 

joint author 

joint author: 
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McPherson, Imogene McCrary, joint author 
Taylor, F. M. T. 

McQuaid, Bernard John 
Zwierlein, F. Je 

McVeagh, Lincoln, ed. 
Champlin, J. D. 

Macy, Icie Gertrude 
Children's fund of Michigane 

Maddox, Notley Sinclair, joint ed. 
Starbuck, Arward, ed. 

Madelin, Louis, ed. 
Fouché, Joseph. 

Mademoiselle 
Lyle, Robey. 

Maerder, Joseph Edward, tr. 
Bauchinger, Matthaeus. 

Magnette, Marie Claire H§lin- 
Hélin-Magnette, Marie Claire. 

Magyar, Francis, tr. 
Patai, Jézsef. 

Maier, Beatrice R., tre 
Graf, Max. 

Maillé, Genevidve Aliette (de Rohan- 
Chabot) marquise de 
Ségogne, Henry de. 

Main, John, ed. 
Morhardt, Re Pe 

Maire, Madeleine, joint author 
Glotz, Marguerite. 

Maisonneuve, Alvyne, illus. 
Maisonneuve, Lucien. 

Major, Henry, illus. 
Soresby, Lenore. 

Malakis, fmile, ed. 
Chateaubriand, F. Ae Re, vicomte de. 

Maline, Julian Lawrence, joint ed. 
Prose and poetry adventures. 
Prose and poetry journeys. 

Maller, Julius Be, ed. \ 
American Jewish year book. 

Mallory, Frank Burr, joint author 
Conn, He Je 

Malone, Kemp, ed. 
Lanier, Sidney. 

Malone, Pe De 
Brddel, Max. 

Malvern, Corinne, illus. 
Blumenthal, Gertrude. 
Wyckoff, Me Ee Me, arre 

Mander, Linden A., joint ed. 
If men want peace. 

Mangenot, Georges, joint author 
Guilliermond, Alexandre. 

Mann, Edith (Pratt) joint author 
Pratt, A. O. 

Mann, Paul Blakeslee, joint author 
Moon, Te. Je 

Mann, Thomas 
Dostoevskil, F. Me 

Mannheim, Ralph, tr. 
Serge, Victor. 
Szekely, John. 

Manning, Clarence Augustus, tr. 
Shevchenko, Taras. 

Mansley, Walter E., joint author 
Quay, Me. He 

Manso, Leo, illus. 
Wilde, Oscar, 

Mantle, Robert Burns, ede 
Best plays. 
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Manuel, Gordon 
Reynolds, Q. J. 

Manwell, Reginald Dickinson, 
Russell, P. F. 

Maquet, Auguste, joint author 
Dumas, Alexandre. 

Marandet, Charles 
‘Marandet, Maurice. 

Maranzana, Clelia, mother, tr. 
Giordani, Igino. 

Marcelin, Leonce Perceval Pierre 
Marcelin, Pierre. 

joint autha 
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Marcelin, Pierre, joint author 
Thoby-Marcelin, Philippe. 

Marcuson, Isaac Edward, ed. 
Central conference of American 

rabbis. 
Margalith, Aaron Morris, joint author 

Adler, Cyrus. 
Margie, 
Margolis, 

seud. see Cooper, Margeria. 
uis, joint author 

Slade, Samel. 
Margueritte, Eve Paul, tr. 

Stoker, Brame 
Margueritte, Lucie Paul, joint tr. 

Stoker, Brame 
Mariani, Valerio 

Arnolfo di Cambio. 
Mariannhill fathers 

Eiten, Re Be 
Marin, Muna Lee de IMufioz see Lee 

de Muffoz, Muna. Taare 
Marist brothers 

Cyril Robert, brother, comp. 
Mark, Herman Francis, ed. 

Kraemer, Es Oc, ede 
Marsh, Edward Owen, tr. 

Bernard, Je de 

Marsh, Irving Te, ed. 
Best sports stories. 

Martel, José 
Ripley, H. Ae 

Martin, Bernard Herman, joint author 
Martin, W. Ie (3 entries) 

Martin, Lowell, ed. 
Chicago. University. Graduate li- 

brary school. Library institute. 
Martin, René 

La Pénicilline et ses applications 
cliniques. 

Martindale, Roy Warren, ed. 
Claim service guide. 
Insurance bar. 

Martinet, J., joint author 
Kirrmann, A. 

Marton, Claire 
Burton, E. Fe 

Marvel, Evalyn, joint author 
Moss, Arthur. 

Marx, Olga, tr. 
Alcman. 
Glatzer, N. Ney, ede 
Valentin, Veit. 
Weiskopf, Fe Ce 

Marxer, John Louis, joint author 
Steindler, Arthur. ‘ 

Mary Bertille, sister, tr. 
Plus, Raoul. 

Mary Catherine, sister, joint author 
Anderson, Le Me 

Mary Nona, sister see 
Nona, sister. 

Mary Simeon, mother, joint author 
Flynn, A. J. (2 entries) 

Masha, pseud. see Stern, Marie 
en) je 

Maslin, Marshall 
Judson Pacific-Murphy corporation. 

Mason, Charles Wilkins, joint author 
Cleeton, G. U. 

Mason, George Frederick, illus. 
Stall, Dorothy. 

Mason, William Harris, ed. 
Minnesota. Laws, statutes, etc. 

Massachusetts horticultural. society 
Buxton, Be We Re 
Farrington, Ee Ie 

Massarelli, Angelo, bpe of Telese 
Trent, Council of. 

Massius de Combret, Marcelle, joint 
author 
Toudoire, Maurice. 

Masson, André 
Duthuit, Georges. 
Montesquieu, C. Le de S., baron de 

La Bréde et dew 

McGreal, Mary 
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Mastri, Fiore, illus. 
McIntire, Alta, 

Mata, Ramén Rodriguez de see 
de Mata, Ramén. oc 

Mather, Norman W., joint author 
Johnson, We Ce 

Mathus, Kenilworth H., ed. 
Popular science monthly. 

Matthews, Evan, illus. 
Palmer, B. A. 

Matulay, Laszlo, illus. 
Plato. 

Tolstoil, Le Ne 
Matvéev, Michel, tr. 

me gh N. Ve 
Maude, lmer, tr. 

Tolstot, — Le Ne 
Maure, Louis, joint author 

Coudray, Jules. 
Vauricheau~Beaupré, Charles 

Vigneau, ane 
Meurois, André 

Dumas, Alexandre, 
May, Cliff 

Sunset magazine. 
Mayfield, John Cunliffe, joint author 

Beauchamp, W. Le (2 entries) 
Maynard, Pierre, tr. 

Dickens, Charles, 
Maynard, Theodore Eli 

National utility service, inc. 
Mayr, Ernst, ‘joint author 

Delacour, J. T. 
Mazet, Horace Sawyer, joint author 

Muller, Ce Ge 

Mead, George, tr. 
Simon, H. We, ed. 

Mead, Nelson Prentiss, joint author 
Canfield, L. H. 

Meadowcroft, Enid (La Monte ) 
Looke 

Medeiros, Humberto Sousa, tr. 
Galamba de Oliveira, Josephe 

Médici, Berthe, tr. 
Prouty, O. He 

Mee, Arthur James, tre 
Karrer, Paul. 
Richter, Victor vone 

‘Megargee.,, Edwin, illus. 
Denlinger, Me Ge 

Meighen, Mary, joint author 
Pratt, Marjorie. 

Meisel, Nachman, ed. and tr. 
Peretz, I. Le 

Meister, Morris 
Knox, We We 
Looking ahead in education. 

Meixner, Hedwig Jo, illus. 
Radford, Re Le 

Melady, Eva, illus. 
Westcott, Cynthia. 

Mélon, Pierre, tr. 
Davis, Hassoldt. 
Jacob, Alaric (2 entries) 

Melville, Herman 
Leyris, Pierre. 
Short, Re We, ede 

Melz, Christian Fritz, joint author 
Kany, Ce Ee 

Mencken, He. Le 
Dreiser, Theodore. 

Mennicke, Victor A. W. 
Hohenstein, We Eo 

Menninger, Edwin Arnold, joint author 
Sturrock, David. 

Menzies, Lucy, ed. 
Underhill, Evelyne 

Mercier, Jean A., illus. 
Roy, Bernard (2 entries) 

Mérida, Carlos, illus. 
Ross, Pe F. 

Merrill, Anna Darby, joint author 
Burleson, De Se 

Rodriguez 
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Merrill, Francis Ellsworth, joint 
author 
Riegel, Re Ee 

Merrill, Marion, illus. 
Lorenzini, Carlos 
Three little kittens. 
Three little pigs. 

Merritt, Aline, joint author 
Heffernan, Helene 

Mershon, Grace Lucile (Olmstead) 
Mershon, O. Fe 

Merwin, Decie, illus. 
Eastwick, I. 0O. 

Meyerstein, Edward Harry William, ed. 
Coxere, Edward (2 entries) 

Mezerik, Avrahm G., joint ed. 
Bliven, Brucé, ed. 

Michel-Tyl, Edmond, tr. 
Charteris, Leslie (3 entries) 
Dresden, De We 
Perowne, Barry (2 entries) 

Michie city publications company 
Fort Wayne. Ordinances, etce 
Gadsden, Ala. Ordinances, etc. 
St. Petersburg, Fla. Ordinances, 

etc. BS 

Wilmington, Ne Ce Ordinances, etc. 
Michigan. University. Law school 

American bar association. Section 
of real property, probate and 
trust law. 

Middeldorf, Ulrich Alexander 
Raffaele Sanzio. 

Middlecamp, Herbert, illus. 
Armour, Re We 

Migliario, Ida (Rigney) ed. 
Household magazine. 

Mikes, Ferenc, ed. 
Rosenberg, L&sz16. 

Milhous, Katherine, illus. 
Dalgliesh, Alice. 

Military service publishing company 
New drill regulations, United States 

Army. 

Officer's guide. 
‘Smith, We He Be 

Milk industry foundation 
McFarland, Carl. 

Millard, Ray. 
Potter (Paul) and associates. 

Miller, Clementine, ed. 
Christian hymns. : 

Miller, David \Franklin, joint author 
Vance, Be Be 

Miller, Ernest Conrad, ed. 
Leonard, Ce. Ce 

Miller, Glen Treat, joint author 
Hughes, H. Ke 

Miller, Henry 
Thoreau, He De 

Miller, Isaiah Leslie, joint author 
Richardson, C. He (2 entries) 

Miller, John Richardson, ed. 
Saint Exupéry, Antoine de. 

Miller, Margaret, ede 
New York. Museum of modern art. 

Miller, Park Hays, comp. 
Hymns for primary worship. 

Miller, Paul Eduard, ed. 
Esquire. 

Miller, Re A. 
Pittsburgh plate glass company. 

Miller, Seward Elmore 
Albrecht, F. Ke 

Mills, Charles Wright, joint ed. and 
tr. 
Weber, Max. 

Miloche, Hilda, illus. 
Gingerbread boy. 

Miner, John R. 
Mayo clinic. 

Mises, Richard, edler von, ed. 
Rilke, Re Me (2 entries) 

Missouri. Court of appeals 
Gill, McCune. 

Missourie Supreme court 
Gill, McCune. 

Mitchell, Stephens, joint author 
Powell, A. Ge 

Mitchell, Wesley Clair, joint author 
Burns, A. F. 

Mizell, Phoebe, joint author 
Reynolds, J. J. 

Moe, Jgrgen Engebretsen, joint author 
Asbjgrnsen, P. Ce 

M8llers, Bernhard Jos., joint ed. 
Fltigge, Ke. Ge Fe We 

Moffat, Donald 
Chamberlain, Samuel. 

Moffitt, Ruth Emilie, joint author 
Klein, P. E. : 

Mohr, Peter ‘ 

Gehry, Karl. 
Le Mois thé&tral 

Gehri, Alfred (2 entries) 
Moleyne, Claude, tr. 

Douglas, L. C. (6 entries) 
Mollard, Henri ee author 

Dumarest, Fréd ric. 
Moncrieff, Charles Kenneth Scott=- see 

Scott-Moncrieff, Charles Kenneth. 
Mondor, Henri, ede 

Mallarmé, Stéphane. 
Monges, Henry Babad, tre 

Steiner, Rudolf. 
Monmarson, Raoul, illus. 

Vivarrat, Henri. 
Montana, Bob, illus. 

Epstein, Sam. 
Montchanin, Louis Pierre, joint author 

Latour, Maurice (2 entries) 
Montet, Henri, joint author 

Fourastié, Jean. 
Montgomery, Elizabeth Rider, joint author 

Baruch, D. W. (2 entries) 
Montgomery, Hamilton 

MacKee, G. Me. 
Monthly small house club, inc. 

Group, He Eesy ede 
Moody, John 

Moody's manual of investments (5 entries) 
Moore, Clement Clarke 

Mallon, C. H. 
Moore, Ray 

Robertson, Dale. 
Moore, Wilbert Ellis, joint ed. 

Gurvich, Ge De, ede 
Moran, Connie 

Bailey, Be Fe 
Huff, Darrell. 
Thorne, Diana. 

“Morbelli, Riccardo, joint author 
Nizza, Angelo. 

Mordvinoff, Nicolas, illus. 
Stone, We S. * 

Morehead, Albert H., joint ed. 
Culbertson, Ely. 

Morin, Jean, illus. 
Animal stories. 

Morise, Max, joint tr. 
Steinbeck, John. 

Morland, John Wallace, ed. 
Keezer, F. He 

Morley, Felix, ed. 
Human events. 

Morris, Edward M., tre 
Maritain, Jacques. 

Morris, M. Je, defendant 
McElreath, Walter. 

Morrison, Samuel N,. 
National foremen's institute, ing. 

Morrow, James Ee, ede 
U. S. Army air forces, 61st service 

squadron. 
Morse, William Inglis 

The Chronicle. 



3 

* 

: BOOKS = GROUP I = 196 

SS aL a a en ee ee 

Mortier, Raoul, joint ed. 
Histoire générale des religions. 

Morton, Charles W,. 
Dahl, Francis. 

Morton, Julia Frances, joint author 
Morton, Ke. Pe 

Morwitz, Ernst, joint tr. 
Aleman, ~ 

Moseley, William L., ed. 
Texas-Oklahoma bank directory. 

Moss, Evalyn (Marvel) see Marvel, 
Evalyn. 

Motteux, Peter Anthony, tr. 
Cervantes Saavedra, Miguel de. 

(2 entries) 
Motti, Carlo, tr. 

Dupuy, P. Me 
Moulic, William, joint author 

Batcher, Re Re 
Moulin, Jacques, joint author 

Barbet, Jean. 
Moulton, Forest Ray, ed. 

American association for the ad- 
vancement of science. Section on 
medical sciences. Subsection on 
dentistry. 

Research conference on cancer, 
Moulton, Harold Glenn, joint author 

Atkins, W. E. 
Mounce, Earl W., ede 

Prentice-Hall, inc. 
fouquin, Marcel 
Manuel de pathologie médicale. 

Mudge, Lewis Seymour, ed. 
Presbyterian church in the U.S.A. 

Mueller, Robert W., joint author 
Dipman, C. We 

Miller, William, joint author 
Keller, Heinrich. 

Mueller, William F., joint author 
Wolfe, Je He 

Muhly, Harry Townsend 
U. S. Naval academy, Annapolis. 

Dept. of mathematics. 
-Muir, Edwin, joint tr. 

Kafka, Franz. 
Muir, Willa, tr. 

Kafka, Franze 
Mullally, Joseph Patrick Michael, ed. 

and tr. 

Johannes XXI, pope. 
Mullikin, Seibert D., joint author 

Wolfe, J. He 
Mufioz Marfn, Muna Lee de 

de Muffoz Marfn, Muna. 
Munsell, Alexander Ector Orr, ed. 

Munsell, A. He 
Munsell, Hazel Edith 

Pattee, A. F. 
Murard, Charles, joint author 

Dumarest, Frédéric. 
Muray, Jean 

Collot, Pierre. 
Murphy, Matthew John, joint author 

Smyth, Re Ce 
Murray, Gilbert, tr. 

Menander. 
Murray, John Ce 

Ship masters! association of the 
Great Lakes. 

Murray, Mary Alice, tr. 
Lorenzini, Carlo (3 entries) 

Murray, Philip, joint author 
Cooke, Me Le 

Murray, We. Me joint ed. 
Society for experimental stress 

analysis. 
Murry, John Middleton, ed. 

Mansfield, Katherine. 
Museum of modern art, New York see 

New York, Museum of modern art. 
Mussey, June Barrow, tr. 

Pury, Roland de. 

see Lee 
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Nuzzey, David Saville, joint author 
Smith, E. P. 

Naef, Elisabeth, tr. 7 
Federici, Federico, ed. 

Nagy, Pierre, tr. 
Tamfsi, Aron. 

Nankervis, William, reporter 
California. District courts of appeal. 
California. Supreme court. 

Nathan, George Jean 
Critics! prize plays. 
Theatre book of the year. 

Nathan, Paul S., joint tr. 
Bakshy, Alexander, comp. and tr. 

National business teachers! association 
American business education yearbook. 

National civil rights conmittee 
Ste. George, M. Je 

National committee for mental hygiene 
Beers, C.. We 

National foremen's institute, inc. 
Bundy, R. D. 
Jacobs, A. T. 

National roundation for education in 
American citizenship 
Borchard, E. M. 

National historical society 
Gambill, N. L. WN. 

National organization for public health 
nursing 
McGrath, Be J. 

National radiator company 
La Salle extension university (2 entries) 

National research council. Committee on 
American scientific and technical bib- 

liography 
Hawkins, Re Re, Ode 

National research council. Division of 
engineering and industrial research 
Baetjer, A. Me 

National research council, 
medical sciences 
Baetjer, A. Me 
Russell, P. F. 

National rifle association of America 
Smith, W. H. B. 

National underwriter company 
Hedges, J. Ee 

Nebelska, Wanda Stefanowska, joint author 
Denier, Maurice. 

Nebraska, University. 
Wolcott, R. H. 

Neff, Lawrence Wilson, comp. 
Bible. N. Te. Gospels. English. 

Harmonies. 196, 
Nelson, William Porter, joint author 

Willson, H. D. 
Nemners, Erwin Esser, tre 

Bonaventura, Saint. 
Neoussikine, Berthe, joint author 
Abramowitsch, David. 

Nerman, Einar, illus, f 
Ernest, Edward (2 entries) 

Nessler, Edmond, joint author 
Linné, André. 

Netanyahu, B. 
Pinsker, Le. Se 

Neuner, Elsie (Flint) joint author 
Powers, Se R. (2 entries) 

Neville, Vera, illus. 
Webber, Fe. Me 

Nevins, Allan 
Goodman, Jack, ede 
Hartman, Gertrude. 
Lippmann, Walter, ed. 

Nevling, A. Be 
Mayo clinic. 

New England conservatory of music 
Licht, S. H. 

New Hampshire federation of women's 
clubs 
Gore, E. Ke, comp. 

Division of 

Dept. of zoology 



New Jersey. Legislature 
Manual. 

New York. Academy of aeronautics 
Williams, H. Le 

New York. Academy of aeronautics. 
Aviation research associates see 
Aviation research associates, New 
York. 

New York. American-Scandinavian | 
foundation see American-Scandinavian 
foundation, “New York. 

New York. Better merchandising 
institute 
Goldenthal, Irving. 

New York. Gallery of Jewish art 
Walkowitz, Abraham (2 entries) 

New York. Institute of Jewish affairs 
see Institute of Jewish affairs. 

New York. Metropolitan miseum of art 
Richter, Ge Me Ae 

New York. Museum of modern axe 
Mock, E. B. 
Weston, Edward. 

New York (State) 
Jacobs, Me C. (2 entries) 

New York (State) Executive dept. 
Division of parole 
New York (State) 

New York (State) 
Miller, Julius. 

New York drama critics! 
Critic prize plays. 

New York school of social work 
Hamilton, Gordon. 

New York times 
Brown, E. Fe 

New York university. School of law 
Annual survey of American law. 

The New Yorker 
Shaw,.T. S. 
White, E. Be 

Newcomb, Covelle, joint author 
Burbank, Addison. 

Newhall, Nancy (Wynne) 
Weston, Edward. 

Newkirk, Louis Vest, joint author 
Johnson, W. He (2 onres 

Newman, Ernest 
Smyth, E. Me 

Newman, James Re, ed. 
Clifford, We Ke 

Nichols, Dudley, ed. 
Best film plays. 
Martin, G. V. 

Nicolas, Claire, tr. 
Rouchaud, Martine. 

Niebuhr, Reinhold, ed. 
This ministry. 

Niestlé-Pellet, A., tr. 
Goudge, Elizabeth. 
Prouty, O. He 

Urbanitzky, Grete von. 
Nikhilananda, swami, ed. and tr. 

Sankara Acharya. 
Nimkoff, Meyer Francis, joint author 

Ogburn, W. Fe 
Noble, Isabel Tilton, joint author 

Halliday, E. Ge 
Nos, Yvan 

Ecole peceeigee de cinéma par corres-~ 
pondance (6 entries) 

NoStinger, Jean see 
Nolting, Orin F., ede 

Municipal year book. : 
Norden, Albert, joint author 
Eisler, Gerhart. 

Norling, Ernest Ralph, illus. 
Norling, J. Se 

Normand, Didier, joint author 
Chevalier, Auguste. 

North Carolina. University. Institute 
for research in social science 
Odum, H. Wes ede 

Court of appeals 

Dept. of correction. 
Supreme court 

circle 

} 
Nog, Yvan. 
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North eastern reporter 
Massachusetts decisions. 

Northern miner press limited 
Canadian mines handbook. 

North western reporter 
Michigan reporter. 4 

Northwestern be bagi 
accounting 
Collins, Ge W. 

Norton, Conrad, joint author 
Brickhill, Paul. 

Norton, Frank E. 
American economic association. 

Norton, Leigh, joint compe , 
Radio. 

Norton, Natalie, illus. 
Jong, Dola de. 

Nowell, Harris 
McQuarrie, Gordon. 

Noyes, Gertrude Elizabeth, joint author 
Starnes, De W. T. 

Nuchi, A. 

Brauner, Fred. 
Nunemaker, Irene, joint ed. 

Household magazine. 
Nunn, Marshall Elbert, ed. 

Valle-Incl&n, Ram6én del. 
Oberg, Erik Valdemar, ed. 

Machinery. 
Oberndorf, Clarence Paul, ed. 

Holmes, O. We 
Oberthtir, Joseph, illus. p 

Ganeval, Albert. 
O'Brien, Gertrude E., joint author 

Mason, J. De 
O'Brien, Harry Russell, joint author 

Beckman, Fe We 
O'Brien, James E., joint author 

Forkner, H. Le 
O'Brien, John Anthony 

Gray, We Se 
Oddo, Be, joint author 

Kirrmann, A. 
Odell, Rodney L. 

Herald=news, Passaic, Ne. J. 
O'Dowd, James T., joint author 

Elwell, Ce. Ee 
OEconomos, Lysimachos, joint author 

Diehl, Charles. 
Oestéren, Laska van 

Rilke, R. Me 
Ogburn, William Fielding, ed. 

Kolb; Js He... 
Ogden, Adele, ed. 

Greater America. 
Ogden, Jess see Ogden, Jesse 
Ogden, Jesse, joint author 

Ogden, J. C. 
Oklahoma. Criminal 

Oklahoma criminal 
Old age counselling 

cisco 
De Gruchy, Clare. 

Oldden, Steever, joint author 
Oldden, Rosemary. 

Olivier, Claude, joint author 
Léger, L. H. 

Olmstead, Benjamin Luce, ed. 
Arngld's practical commentary on the 

international Sunday school lessons. 
O'Neill, Edward Hayes, ed. 

Poe, Ee. Ae 
O'Neill, Jean, illus. 

Andersen, H. Ce 
Onfs, Harriet de, tr. i 
Arciniegas, Germ4n. 

Oppenheimer, Celia, joint ed. 
Inglis, R. Be, ede 

Oregon. State highway dept. 
McCullough, C. Be 

Oriental philosophies 
Moore, Re Fe 

Dept. of 

court of appeals 
reports. 
center, San Fran- 
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Orlanes, Claude, tr. 
Hilton, James. 

Orloff, Nicholas W., tr. 
Bianki, V. V. (2 entries) 
Khachatriants, I. S. 
Sobolev, L. S. 

Ortiz, Teodoro. see Ortiz Rodriguez, 
Teodoro. 

Ortiz Rodriguez, Teodoro, tr. 
Moore, J. He 
Phillips, H. B. 
Von Hagen, V. We 

Orton, Robert Merritt, ed. 
Wilson (H. W.) firm, publishers. 

Osborne, Agnes Elizabeth, joint. author 
Forkner, H. Le 

Osborne, Lilly de Jongh, joint author 
Kelsey, Vera. 

Osburn, Harry Brooks 
Induction heating. 

Ostier, André, tr. 
Golding, Louis. 

Osty, Emile, tr. 
Bible. N. Te Epistles of Paul. 

French. 1945. Osty. 
Otis, Jay Lester 

Western Reserve university, Cleve- 
land. Personnel research institute. 

Ousley, Odille, joint author 
Ames, M. Me 

Ovrum, Evvin, illus. 
La Roche, Line de. 

Owen, Halsey F., joint author 
Turner, W. P. 

Pacella, Bernard Leonard, joint ed. 
Lewis, N. De C., ede 

Pacific advertising association 
Engle, N. He, ede 

Pacific reporter 
California reporter. 
Pacific digest. 
Shepard's Pacific reporter citations. 

Pack, Richard Morris, joint author 
Ranson, Joe 

Packard, Vance Oakley, joint author 
Adams, C. Re 

Packer, Harry Q., joint author 
Haas, K. Be 

Paflin, Roberta, pseud. see Petty, 
Roberta Harris (Pfafflin) 

Pagano, Grace 
Encyclopaedia britannica. 

Page, Helen, illus. 
Field, Eugene (2 entries) 
Milne, Ae Ae 

Page, William Herbert, ed. 
Ohio. Laws, statutes, etc. 

Paige, Peter J., joint author 
Kron, Ee Fe 

Palazzo, Tony, illus. 
Graham, Al. \ 

Pallucchini, Rodolfo 
Piazzetta, Ge Be 

Palmer, Charles, joint author 
Henderson, ‘Charles. 

Palmer, H. Marion, pseud. see Geisel, 
Helen. 

Palmer, Joe He 
American race horsese 

Palmer, Marion, pseud. see Geisel, 
Helen. 

Palmer, Raymond P., comp. 
Education ( Indexes ) 

Palmer, William J., ed. 
California. Superior court (Los 

Angeles co.) 
Panama transport company 

Standard oil company. 
Panofsky, Erwin, ed. and tr. 

Suger, abbot of Saint Denis. 
Papashvily, Helen (Waite) joint author 

Papashvily, George. 
Pargellis, Stanley McCrory, ed. 

Moore, N. F. 
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Pargoire, Jeanne Fournier see Fournier- 
Pargoire, Jeanne. 

Paris, Leonard Allen, joint author 
Shoemaker, R. He 

Parise H6épital des enfants malades 
Lamy, Maurice. 

Paris. H6pital Necker 
Pinel, Suzanne, . 

Parisot, Henri, ed. 
Cocteau, Jean. 
Jarry, Alfred, 
Les Quatre vents; cahiers de littéra- 

ture. 
Parker, Barrett, ed. 

U. Se. Army. Forces in the European 
theater. 

Parker, Edith Putnam, joint author 
Barrows, H. H. 

Parker, Howard, reporter 
Oklahoma, Supreme Court, 
Oklahoma criminal reports. 

Parker, John §S, 
Corporation manual, 

Parker, Kay Peterson, illus. 
Belpré, Pura. 

Parkhill, Wilson, joint author 
Whalen, F. D. (2 entries) 

Parmele, George Hiram, ed. 
American law reports annotated. 

Parr, Geoffrey, ed. 
Electronic engineering. 

Pascal, Georges, joint author 
Picard, Jacques. 

Passen, Alan, joint author 
Bollinger, Le L. 

Pastor, Angeles, joint author 
Mufioz Santaella, M. Le 

Pater, Alan Frederick, ede 
Poetry digest anthology. 

Patin, Jacques, joint comp. 
Ravon, Georges, compe 

Patrick, David Lyall, joint author 
Summers, Re Ae 

Patterson, Homer L., ede 
Patterson's American educational 

directory. 
Patterson, Valeria, illus. 

Mother Goose. 
Patton, Lucia, illus, 

Friskey,; Margaret (2 entries) 
Paul, George Fred, ed. 

Webster, Noah. 
Paul, Harry Gilbert, joint ed. 

Webster, Noah. 
Paull, Grace, illus. 

Harris, Laura, 
Meadowcroft, E. La M. 

Paull, Mrs. Henry He Be, joint tr. 
Andersen, H. C. (3 entries) 

Paulsell, Davene, ed. 
Tom tom. 

Paumgartten, Maria see Deane, Maria 
(Paumgartten) 

Pausback, Gabriel Ne 
Haffert, Je Me 

Paxson, Frederic Logan, joint author 
Canfield, L. H. 

Payne, John, tr. 
Boccaccio, Giovanni. 

Payne, Pierre Stephen Robert, joint 
author 
Chen, Stephen. 

Paynell, Thomas, ed. 4 
Erasmus, Desiderius. 

Pearce, Haywood Jefferson, joint author 
Slappey, Ge He i 

Pearl, Maud M. (De Witt) ed. 
Pearl, Raymond. , 

Pearson, Karl, ede 
Clifford, We Ke 

Peck, August Paul, joint author 
Whitman, We Ge 

Peck, Samuel Mortimor, joint author 
Schwartz, Louis. 
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- Perret, 

Peden, William Harwood 
Adams, John. 
Virginia. University. Library. 

peer John Hugh Brignal, ed. 
Thinker's digest. 

Pell, Joseph Ce, joint author 
Chiotis, Je Ce 

Pellerano, Se. Ace, ed. 
Hiscox, Ge De, ede 

Pellet, A. see WNiest1&-Pellet, A. 
Pellos, illus. 

Gaussot, Philipps. 
Pennsylvania tax reporter 

Commerce clearing house. 
Pepperburg, Roy Le, joint ed. 

Kafka, Roger, ede 
Percheron, Jean 

Images de la libration. 
Pereira, Jos& Giral see Giral 

Pereira, José. 
Péristiany, Théodore J., joint author 

Gutmann, R. Ae Co 
Perkins, Francis Theodore, joint author 

Wheeler, R. He 
Perlzweig, Olga (Marx) 

Olga. 

Perndt, Lotte, tr. : 
Bei jer, H. Eo 

Perpillou, Aimé, joint author 
Demangeon, Albert. 

Perrault, Charles 
Little Red Riding Hood. 

Jean Louis, tr. 
Sepp#nen, Untoe 

Perry, Mary, edo 
Freeman, Ce Se 

Person, Harlow S. 
Benedict, He Ge 

Pessoa, Arnaldo S., ed. 
Jordan, E. Le 

Pestalozzi, Johann Heinrich 
Stapfer, Anna. 

Petherbridge, Margaret, joint ed. 
Buranelli, Prosper, od. 

Pettibone, Chauncey John Vallette 
McClendon, J. F. 

Petty, Roberta Harris (Pfafflin) illus. 
Andersen, He Ce 
Skolsky, Se Ce 

Peyser, Ethel Rose, joint author 
Bauer, Marion. 

Peyton, Floyd Avery, joint author 
Tylman, S. De 

Pfeiffer, Gladys (Bendure) joint 
author 
Bendure, Zelma,. 

Pfeiffer, Robert Henry, tr. 
NiemSlier, Martin. 

Philippi, Charles, illus. 
Breslin, Patricia. 

Phillips, Claude Anderson, joint author 
Farthing, De Ke 

Phillips, Mary Catherine, joint author 
Schlink, F. Je 

Phillips, Merton Ogden, joint author 
Smith, Je Re 

Phillips, Richard Henry, reporter 
Connecticut. Supreme court of errors. 

Phillips, William, ed. 
Dostoevskil, F. M. 
Partisan review. 

P{, Alberto Folch y 
Alberto. 

Pichon, Re, joint author 
Grislain, Jacques. 

Pickles, William, tr. 
Blum, Léon (2 entries) 

Pidgeon, Lloyd Montgomery 
Magnesium. 

Pigéranges, Charles 
L'Arc de Trajan 4 Benevento. *% 

see Marx, 

see Folch y P4, 
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Pierpont Morgan library 
Trent, Council of. 

Piersol, George Morris, ed. 
Cyclopedia of medicine; revision service. 
Cyclopedia of medicine, surgery and 

specialties. 
Pilcher, Cobb, joint ed. 

Bancroft, Fe We, ede 
Pillement, Georges 

Foucault, Marc. 
Piper, Raymond Frank, 

Hoople, Re He, compe 
Piquet, Gabriel, joint author 

Barbier, Jeane 
Piquet, John A. 

Rotary club, Kingsport, Tenn. 
Piranesi, Giovanni Battista, illus. 

Gibbon, Edward. 
Pisu, G., joint author 

Campus, Antonio. 
Pitman, Benn 

Quay, Me H. 
Pitts, Harry, joint author 

Espinet, Cc. S. 
Pitz, Henry Clarence, illus. 

Fenner, P. Rey COMpe 
Sechrist, E. H. 
Simon, Ce. 
Walsh, M. 

Platt, Raye Roberts, ede 
Hanson, Ee Pe, ede 

Plochere, Gustave, joint author 
Plochere, Gladys. 

Plomer, William Charles Franklyn, ed. 
DtArfey, William, pseud. 
Kiivert yy Rei. 

Podendorf, Illa, ed. 
Friskey, Margaret. 

Podolsky, Edward 
Hirschfeld, Magnus, ed. 

Poling, Sugar, illus. 
Ryan, Ginny. 

Politi, Leo, illus. 
Blanton, Catherine. 

Pollock, Dorothy Mercedes 
Stephens college, Columbia, Mo. 

Occupational guidance council. 
Polster, Edythe, ed. 

Standard refrigerator trade-in 
manual & dealer guide. 

Pommier, Jean Joseph Marie, joint author 
Bonnard, Maurice. 

Pooley, Robert Cecil, joint ed. 
Gray, We S. (3 entries) 

Poore's register of directors and 
executives, geographical section 
Poore's register of directors md 

executives. 
Pope, Alton Stackpole, joint author 

Chadwick, H. D. 
Pope, Isabel, tr. 

Salazar, Adolfo. 4 
Pops, Jennie Barnes 

Hall, W. P. 
Porter, David Richard, ed. 

Life work of George Irving. 
Porter, John Sherman, ed. 

Moody's manual of investments 
(5 entries) 

Portmann, Paul Ferdinand, joint ed. 
Reinert, Charles, ede 

Posilipo, Italy. Pontificio somiMaanon 
regionale campano. Facolta teologica 
di san Luigi 
Gury, Je Pe 

Posselt, Erich, tr. 
Ehrenstein, Albert. 

Postif, Louis, tr. - 
Macaulay, Rose. 

Potter, George Reuben, ae 
Donne, John. 

joint comp. 



Pour cause d'accordailles 
Magali, pseud. 

Powell, Desmond Stevens, joint author 
Webb, G. B. 

Power, Leonard 
Book of knowledge. 

Prabhavananda, swami, tr. 
Bhagavad Gita. 

Prada, Carlos Garcfa 
Prada, Carlos. 

Prado, Germfn, tr. 
Catholic church. Liturgy and ritual. 

Missal (2 entries) 
Pratt, Dudley, joint author 

Johnson, F. H. 
Pray, Leon, illus. 

Gray, W. S. 
Presbyterian church in the U.S. Execu- 

tive committee of foreign missions 
Smith, Ee We 

Presbyterian church in the U, S. A. 
Board of foreign missions 
One world a-building.e 

Presbyterian church in the U. S. Ae 
General assembly. Special committee 
on The book of common worship 
Presbyterian church in the U. S. Ae 

Liturgy and ritual. 
Pribble, Wayne I., joint author 

Du Bois, Je He 

Price, Garrett W., illus. 
Leaf, Munro. 

Price, George, illus. 
Wilder, W. Be ; 

Price, Harold L., illus. 
Kiviat, Esther. 

Prickett, Alva Le Roy, joint author 
Carlson, P. A. 

see Garcfa 

Primrose, pseud. see Robertson, 
Primrose McPherson. 

Probst, Pierre, illus. 
Robitaillie, Henriette. 

Proctor, Bernard Emerson, joint oa 
: Refrigerating data book. 
Prokof’ ,eveay Roza, tre 

Nest’ev, I. Ve 
Prokofieva, Rose 

Roza. 
Prokosch, Walther, joint author 

Froesch, Charles. 
Protas, Julius 

Three little kittens. f 
Protestant Episcopal church in the 

U. S. Ae Liturgy and rituel. 
Clarke, Maurice. 

Prudhomme, Alice, tr. 
R&mdas. 
ecini, Gianni, joint author 
Pasinetti, Francesco. 

Puestow, Charles Bernard, joint ed. 
Cole, W. He, ede 

Puget soundings 
Puget rhymesters. 

Puhl, Louis J., tr. 
Roothaen, Je Pe 

see Prokof’eva, 

Puliza, mlle, de see Saint-Segond, 
Ephysia dé. 

Puppeteers of America 
Puppetry. 

Purcell, Clare, plaintiff 
McElreath, Walter. 

Putnam, Samuel, tr. 
Freyre, Gilberto. 
Rabelais, Frangois. 
Taddei, Ezio. 

Putnam, Tracy Jackson, joint author 
Herz, Ernste 

Queneau, Raymond, tr. 
Du Meurier, Gore he Be 

Quesnay, Frangois 
Maverick, Le. Ae 

Quill, Laurence Larkin, joint author 
McPherson, William. 

Quillen, Isaac James, joint author 
Krug, Eo Ae 
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Quinn, Arthur Hobson, ed, 

Poe, Ee Ae 
Quinn, Kerker, ed. 

Accent. 
R. Le see Loepffs, Raymonde. 
Rabin, Coleman Berley 

Morse, M. Ee 
Rabuck, Arthur Jacob, joint author 

Sanders, S. Ee 
Radford, Edward P., ed. 

Aesculapiad. 
Radt, Alice Henius, ed. 

Embury, Be Ce Me 

Rahtz, Robert, ed. 
Copeland, Lewis, ed. 

Rahv, Philip 
Partisan review. 
Tolstoi, L. Ne 

Reames, Helen, joint author 
Rames, Ruth. 

Ramiére, Henri, ed. 
Caussade, J. Pe de. 

Ramsaye, Terry, ed. 
International motion picture almanac. 

Rand, Winifred, joint author 
Jeans, Pe Ce 

Rand, McNally and company 
Collier, firm, publishers, 

Randall, David Anton 
Winterich, J. Te 

Randall, John Herman 
Preface to philosophy 

Ranous, Charles A., joint author 

Rao Camille, tr. 
Ghose, Aurobindo. 

Rapport, Samuel Berder, joint ed. 
Shapley, Harlow, ed. 

Rapport, Will, illus. 
Siegele, H. H. 

Ratchford, Fannie Elizabeth, ed. 
Forman, "He Be 

Ratcliff, John D., ede 
Science year book. 

Ravina, Ae 
Manuel de pathologie médicale. 

Rawlings, Marjorie Cxinnan) 
Mansfield, Katherine. 

Rawson, Clayton, joint author 
Scarne, John. 

Bey Ralph, illus. 
fien, M. Ps 

GB entries) 
Raymore, Henry Bond, joint author 

Ortloff, H. S. 
Raynaud, Jean 

Combats: sur mer. 
Read, Isabel, illus. 

Fift famous fai tales 
Réande, Jean, e on "4 

lécture en lecture. 
asaden Kenneth Robert, joint author 

Glenn, Garrard. 
Redmond, William P., joint author 

les, 
needs Sesehy Saor 

joint author 
Martin, We 

Rees, Paul isin 
Sparks, Fe We (2 entries) 

Reeves, Norman, illus. 
Dumas, Alexandre. 

Rehberg, Paula, joint author 
Rehberg, Walter. 

Reid, Harvey T., re ter 
District _of Colum fa. 

Reinfeld, Fred, ed. 
Lasker, Emanuel. 

Reinig, Anita, ed. 
Paper year book. 

Reintjes, Francis, ed. 
Massachusetts institute of technology. 

Rader school. 
Reisman, Philip, illus. 

Dostoevskil, F. Me 
Reiter, Hans, ed. 

Fltigge, Ke Ge Fe We . 
A religious of C. Se Me Vey tr. 

Athanasius, Saint. 

Court of appeals. 
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Religious services of the Church of 
integration 
Mott, Fe. Je 

Rémon, - Maurice, tr. 
Grane, John. 

Rennie, Thomas Alexander Cumming, 
joint author 
Woodward, Le Eo 

Réthi, Lili, illus. 
Woodbury, De 0. 

Rewald, John, ed. 
Renoir, Auguste. 

Rey, Hans Augusto, joint author 
Rey, Mo Ee We 

Reyes, Alfonso 
Hoyningen-Huene, George (2 entries) 

Reynolds, Russel B. 
Officer's guide. 

Rhodes, Peter C., tr. 
Thoby-Marcelin, Philippe. 

Rhyne, Charles S. 
National institute of municipal law 

officers, Washington, D. Ce 
Ricau, Osmin, joint author 

Guillaumie-Reicher, Gilberte. 
Rice, Edward, joint author 

Durant, John. 
Rice, John R., joint ed. 

Wells, R. Je» ede 

Rich, Henrietta, illus. 
Mother Goose. 

Richards, Bernard Gershon, ed. 
Cohen, Israel. 

Richards, George M., illus. 
McGuire, Edna. 

Richards, Laura Elizabeth (Howe) 
Cheerful cook and the rainy day. 

Richardson, Jane, joint author 
Hanks, Le Me 

Richardson, Mark Ee, joint author 
Montgomery, R. He 

Richardson, Robert S., joint author 
Osiek, P. He 

Richardson, Robert Shirley, joint 
author 
Skilling, W. T. 

Richet, Jacqueline 
Richet, C. Re 

Richet, Olivier 
Richet, C. R. 

Richter, Charles de, tr. 
Dos Passos, John. 

Richter, Mischa, illus. 
Krauss, Ruth. 

Ridley, Clarence E., ed. 
Municipal year book. 

Riedesel, Ce Hey tre 

Bohl, Eduard. 
Riedler, Kurt Franziskus, ed. 

Claudius, Matthias. 
Rietzke, Eugene Henry 

Fig thie radio engineering institute, 
NnCe 

Rieu, Emile Victor, tr. 
Homerus. ; 

Rigaud, Germaine, joint author 
Degaast, Georges. 

Ringrose, Hyacinthe, ed. 
International blue book. 

Ripley, Julien Ashton, ed. 
Crosby, Re. Me 

Rischmann, Ram, illus. 
Pragane, Andrée, 

Ritchen, Ralph, joint author 
Green, P. De 

Ritchie, Andrew Carnduff 
Buffalo fine arts academy. 

Rivert, Paul, tr. 
Miller, Henry. 

Robb, Robert W. 
Chandler, Stedman. 
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Robbins, Eldon Be, jolae author. 
Fern, Ge Ho \ 

Roberts, Carl Eric Bechhofer 
Goodchild, Georgs. 
Jones, Es Me 

Roberts, Richard Emery, edo 
Cervantes Saavedra, Miguel de. 
Paine, Thomas. 

Roberts, Sydney Castle 
Glover, To Re 

Robertson, Primrose McPherson, illus. 
Little Red Riding Hood. 

Robinson, Corinne Hogden, joint author 
Proudfit, Fo Te 

Robinson, Edward North, ede 
Klein, Ge Te 

Robinson, Jessie, illus. 
Leeming, Joseph (2 entries) 
Levinger, Eo Eo 
Weil, Anno 

Robinson, Lura, joint author 
Smedley, Dorée. 

Robinson, Thomas Edmond, joint author 
Spencer, Pe Ro 

Robinson, William Tate, joint author 
Allison, Seo Do 

Robinson foundation 
Bogomolets, Ao Ac 

Roche, Denis, tro 
Chekhov, Ae Pe 

Rockow, Julius, joint author 
Rockow,' He Mo Ke 

Rockwell, Frederick Frye, ede 
Ortloff, He S. 
Westcott, Cynthia. 

Rode, Paul, joint author 
Urbain, Achille. 

Roden, Henry Wisdom 
Eberhart, Me Ge 

Roditi, Edouard, tr. 
Breton, André. 

Rodman, Selden, joint ed. 
Eberhart, Richard, edo 

Rodrfguez, Teodor Ortiz 
Rodrfguez, Teodoro. 

Rodrfguez de Mata, Ramén, tro 
Cecil, Re La Fe, edo 

Cole, Wo He, edo 

Fishbein, Morris, edo 
Roe, Arthur Cecil, joint author 

Braymer, De Ho 
Roemhild, Janet, illus. 

La Monte, Fe Re 
Roesch, Kurt Albert Ferdinand, illus. 

Johnson, Samuel. 
Rogers, Norman Ge, joint author 

Huber, Eddie. 4 
Roget, Peter Mark 

Mawson, Ce O. Se, edo t 

Roget's international thesaurus. 
Mawson, Ce Oo Se, ede 

Rohn, Herbert Ge 
Associated lawyers publishing co. 

Rojankovsky, Feodor, illus. 
Averill, Esther. 
Lidae 

Rollins, Hyder Edward 
Kittredge, Ge Le 

Romains, Jules 
Mirbeau, Octaves. 

Roman de Renart 
Jourcin, André. 

Romano, Umberto, illus. 
Dante Alighieri. 

Rome (City) Pontificio istituto biblico 
Catholic church. Liturgy and ritual. 

Psaltere 
Rome (City) Universitd. 

ingegneria aeronauticas 
Eredia, Filippoe 

Romyns, Marjorie, illus. 
Bannerman, Helene 

seé Ortiz 

Scuola di 
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Rooney, Andrew A., joint author 
Hutton, Bud. 

Roper, Walter Frederic 
McHenry, Re Ce 

Rosarium philosophorum 
Jung, C. Ge 

Rose, Dorothy, joint tr. 
Zweig, Stefan. 

Rose, Howard Ne, joint author 
Rudolph, J. Ae 

Rose, William, tr. 
Zweig, Stefan. 

Rosenberg, Harold, tr. 
Kerillis, Henri de. 

Rosenberg, Henrietta, ed. 
Boccaccio, Giovanni. 

Rosenblatt, Samuel, tr. 
Snitzer, Je Le 

Rosenbréijer, Gurti Sevon- 
Rosenbréijer, Gurti. 

Rosenthal, Joseph, joint mthor 
Rosenthal, Helen. 

Ross, Gordon, illus. 
Addison, Joseph. 
Schnittkind, H. T. (2 entries) 

Rossi, Ae Ves joint author 

Crialesi, V. 
Rossignol, Blise, tr. 

Cooper, Fenimore. 

McQuarrie, Gordone 
Roth, Harry, illus. 

Withan, We Lup 

Rothe, Anna, ede 
Current biography. 

Rothrock, Thomas, joint author 
Gulick, Bill (2 entries) 

Roubier, Jean, illus. 
Aubert, Marcel. 
Larguier, Oo 

Roud, Gustave, tr. 
Gudmundsson, Kristmann. 

Rousseau, Anne Marie, joint author 
Bahuaud, Henri. 

Rowfant club, Cleveland 
Robinson, Ee. Me 

Rowland, Albert Lindsay, joint author 
Lewis, We De 

Rubenstein, Bernard Joseph 
Who's who in the maritime industry. 

Ruby, Warren A., illus. 
Banks, Jamese 

Rudens, S. Pe, tr. 
Liptzin, Samuel. 

Rule, John Thomas, joint author 
Watts, E. Fe ; 

Runes, Dagobert David, ed. 
Bible. English. Selections. 196. 

Library. 

see Sevon= 

Rush, Charles Everett, ed. 
North Carolina. University. 

Rush, Nixon Orwin, ed. 
Jones, Re Me 

Rush, Ola Day, joint author 
Craig, H. iS 

Russell, Bertrand Russell 
Schilpp, Pe Ac, ede 

Russell, Cora Je, joint ed. 
Prose and poetry journeyse ; 

Russell, Harry Kitsun, joint ed. 
North Carolina. University. Divi- 

sion of the humanities. 
Russell, Thomas Herbert, ed. 

Webster, Noah (2 entries) 
Russotto, Leo, arr. 

Caesar, Irving. 
Ruthven, Alexander Grant, joint author 

Shull, A. Fe 
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Ruud, Birger 
Ruud, Sigmund. 

Ruyl, Louis H., illus. 
Woodbury, D. O. 

Ryall, Yvonne, tr. 
Bront8, Charlotte. 

Rycroft, William Stanley, ed. 
Committee on cooperation in Latin 

America, 

S. Me Ce. see Mary Catherine, sister. 
Sacramento, Calif. C. Ke McClatchy 

senior high school 
Ovidius Naso, Publius. 

St. James, Andrew, joint tr. 
Kesten, Hermann. 

St. Mary's seminary, Baltimore 
Havey, Fe Pe 

St. Olaf college. 
Norlie, O. Me 

St. Petersburg, Fla. Charters. 
St. Petersburg, Fla. Ordinances, etc. 

Saint-Segond, Ephysia de, tr. 
Ayres, Re M. (2 entries) 
Dias, Willys. 

Sait, Edward McChesney, joint author 
Munro, W. B. , 

Sallard, Simone, tr. 
De La Roche, Mazo. 

Salmonsen, Ella Maude, joint comp. 
National foundation for infantile 

paralysis. ‘ 
Salsgiver, Paul L., joint author 

Crabbe, E. He 
Salter, George, illus. 

Bellamy, Edward. — 
Thoreau, H. De 

Salter, Lawrence Cecil, joint author 
Leary, Je Ce 

Salvat y c.@ 
Diccionario enciclopédico Salvat. 

Sampson, Richard Henry 
Morley, Ce Dey Ode, 

S&nchez, George Isidore, joint, author 
Delaney, Ee Ceo 

Sandburg, Carl 
Lincoln, Abraham. 

Sanderson, Edward W. 
Bolton, S. Ke 

Sands, Donald Francis, joint ed. 
Ohio. Laws, statutes, etc. 

Santee, Ross, illus. 
Bennett, Re He 

Sar'ian, Martiros S., illus. 
Khechatriants, I. Se 

Saryan, Martyros see Sar'fan, 
Martiros 8S. 

Saslaw, Samuel Saul 
U. Se Naval academy, Annapolis. 

of mathematics. 
Sass, Samuel 

Burton, E. Fe 
Saunders, Lucy Somerville 

Hartman, Gertrude. 
Saunders, Ruth (Thomson) ed. 

Crawford, Le Me 
Saussure, Odette de, tre 

Brahmfnanda, sw&mi. 
Sauvy, Alfred, joint author 

Debré, Robert. 
Saward, Ralph B., ede 

Saward's annuale 
Scanlan, John Thomas 

Conn, H. de 

Schaaf, William Leonard 
Copeland, Lewis, ed. 
Morton, Re Le 

Schaare, Ce Re» illus. 

Mathews, Virginia. 
Schad, Helen G., illus. 

Palmer, Robbin. 
Swindler, Le Me O~ 

Library. 

Dept. 
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Schafer, Roy, joint author 
Rapaport, David. 

Scharfsatein, Ben-Ami, tr. 
eee Liturgy and ritual. Hagadah. 

19456 
Scharfstein, Fannie 

Bible. .O. Te Pentateuch. Hebrew. 
Selections. 1946. Scharfstein. 

Schauffler, Robert Haven, joint ed. 
Paulmier, Hilah, ed. 

Schiffrin, Jacques, ed. 
Gide, A. P. Ge 

Shakespeare, William. 
Schlatter, Richard Bulger, ed. 

Morgan, Josephe 
Schloezer, M. M. de, tr. 

Treadgold, Mary. 
Schluntz, Daisy, joint author 

Gardner, Es Le 
Schmidt, Emerson Peter, joint author 

Swanson, Ee We 
Schmitt, Martin F., ed. 

Crook, George. 
Schneider, Herman, joint author 

Schneider, Nina. 
Schneider, Nina, joint author 

Schneider, Herman. . 
Schneiderman, Harry, ede 

American Jewish year book. 
Schnittkind, Dana Arnold, joint author 

Schnittkind, H. T. (2 entries) 
Schoedelin, Re, tre 

La Cath$drale de Strasbourg. 
Verrier, Jean. 

Scholastic magazines 
Gould, Ke Mes ed. 

Schopenhauer, Arthur 
Cresson, André. 

Schreiner, Albert, joint author 
Eisler, Gerhart, 

Schroder, Walter L., joint author 
Winter, W. Je 

Schroedel, Theophil Henry 
Walker, Martin. 

Schulze=Gaevernitz, Gero von, ed. 
Schlabrendorff, Fabian von. 

Schumpeter, Joseph Alois, joint author 
Crum, We Le 

Schuyler, William M., ed. 
American year book, 

Schwartz, Berta, illus. 
Coblentz, Ce. Ce 

Schwartz, Bertie G., joint author — 
Schwartz, Charles. 

Schwarz, He Stanley, joint ed. 
Ernst, Préderic, ed. 

Schweikert, Harry Christian, ed. 
Inglis, Re Be, ed. 

Scott, Frederick William Elmer, ed. 
Ebaugh, N. Ce 

Scott, Janet Laura, illus. 
Wyatt, Janee 

Scott-Moncrieff, Charles ‘Kenneth, tre 
Beyle, Me He 

Scranton, Laurell Lacey 
Charles, T. Be 
Cook, Ge Ce 

Seale, Ellis Ce, joint author 
Breed, F. Ss. 

Seamans-Blake, inc. 
Bramson, Ely. f 

Searcy, Ark. Harding college 
Harding college. 

Sears, Jack 
Seer on erent 

Sears, Joseph Hamblen, ed. 
Rotary club, Kingsport, Tenn. 

Seay, Noble Harris, reporter 
Alabama. Supreme court. 

Seeley, Sidney W., illus. 
Amiss, Je Me 

Seelig, Carl, ed. 
Hardenberg, F. Le freiherr von. 
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Seese, Mildred N. (Parker) ed, 
Sharts, Elizabeth. 

Segner, Ellen B., illus. 
Gale, He Me 

Gray, W. S. (2 entries) 
Selden, Samuel, joint author 

Heffner, H. Ce 
Seldes, Gilbert Vivian, ed. 

Lardner, Re We 
Sellman, Hunton Dade, joint author 

Heffner, H. C. 
Sentex, Jacqueline, joint author 

Leroy, Ae Me 
Seredy, Kate, illus. 

Barnes, Nancye- 
Frissell, Be. 0. 
Thompson, Be Je 

Sergievskit, NikolaY Nikolaevich, ed. 
Chekhov, Ae Pe 
Pushkin, A. Se 

Sergievsky, Nicholas Nicholas see 
Sergievskif, Nikolai Nikolaevich. 

Serkin, Amalia 
Grimm, patches Le Ke 

Serrés tr. 
Sa te Lész1é. 

Setchell, Martha Powell, illus. 
Bishop, Kay. 

Sevon-Rosenbrvi jer, Gurti, tre 
Ingman, Katri. 

Sewell, Helen, illus. ~ 
Coatsworth E. J. 
Kunhardt, Dorothy. 
Seaman, L. He 

Sexson, William Mark 
Order of the rainbow for girls. 

Sexton, Re Be, joint author 
Sexton, Ae Ge 

Shakespeare, William 
Deutsch, Babette. 

Shannon, Mabel A., joint author 
Campbell, A. D. 

Shaplen, Joseph, tr. 
Kautsky, Karl. 

Sharp, Lester Whyland, joint author 
Conn, He Je 

Sharp, William, illus. 
Cerf, Be Ae, compe 

Dos toevekil, Fe Me 

Foster, Se Ce 
Spyri, J. He (3 entries) 

Shattuck, Charles, joint ed. 
Accent. 

Shaw, Arnold, joint ed. 
Schillinger, Joseph. 

Shaw, Joseph Thompson, ed. 
Black mask. 

Shea, Marjorie Nichols, joint author 
Hermans, Me C. 

Sheaff, Virginia, joint author 
Serl, Emma. 

Sheed, *Prancis Joseph, tr. 
Ghéon, Henri. 

Sheen, Fulton John 
Eudes, Jean, Saint. / 

Sheffer, Eugene Jay, joint ed. 
Liebling, A. Je, ede 

Sheldon, Marion, illus. 
Mills, Freya. 

Shellabear, William Girdlestone, joint 
author 
Hendershot, V. E. 

Shelley, Donald A., ede 
Audubon, Je Je 

Shelmadine, Marguerite Black, joint author 
Tressler, Je Ce 

Shelton, Ernest L., reporter 
Mississippi. Supreme court. 

Shenton, Edward, illuse 
Meader, S. We 

Shepard, Willard Odell, joint author 
Shepard, Odell. 
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Sherman, Esther, joint author 
Amiss, Je Me 

Sherman, Joseph V., joint author 
Simonds, He Re 

Sherman, Nina Henry, joint author 
Curtis, F. De. 

Shermen, Robert E. 
Comprehensive pictorial encyclopedia, 

(2 entries) 
Shermund, Barbara, illus. 

Sousa, J. Pe 
Sherritt, Lawrence Wood, joint author 

Fjeld, E. Ie 

Shidle, Norman Glass, joint author 
Heitner, Joseph. 

Shinn, Everett, illus. 
Bible. N. Te Matthew V—VII. 

English. 196. Authorized. 
Shipley, Robert Morrill, joint author 

Shipley, Re Me 
Shively, Franklin Lloyd, joint author 

Crile, George. 
Shoemaker, Lois (Meier) 

Knox, We We 

Shotwell, James Thomson, ed. 
Robinson, J.* He (2 entries) 
Schapiro, Je Se 

Shrifte, Miriam Lubell, joint ed. 
Norman, Gertrude, ed. 

Shryock, Richard +: pli joint author 
Bining, A. Ce 

Shub, David, ede 

Kautsky, Karl. 
Shultz, Gladys (Denny) 

Better homes and gardense 
Sickels, Eleanor Maria, joint ed. 

Durling, De Ley ede 
Sigman, James Garfield, joint author 

Heckel, A. Ke 
Sikes, Earl Ray, joint author 

Riegel, R. E. 
Sillen, Samuel, ed. 

Bryant, W. Ce 
‘Simes, Lewis Mallalieu 

American bar association. Section 
of real property, probate and 
trust law. 

Simé Bofarul], Jaime, tr. 
Brugi, Biagio. 

Simon, David, joint tr. 
Simon, Solomon. 

Simon, Howard, illus. 
Dickens, Charles. 
Pessin, Deborah. 

Simons, Sue, illus. 
Barrows, Marjorie. 

‘Simont, Marc, illus. 
De Jong, Meindert. 

Simpson, Laurence Packer, joint author 
Bauer, Re Se 
Sommer, F. He 

‘Simpson, Sidney Post, joint author 
Scott, A. We 

Simpson, Stephen Gershon, dott ed. 
Talbot, H. Pe 

Singh, Huthi 
Wernher, Hilda. 

Sirmay, Albert, arr. 
Simon, He Wes ede 

Sixteen and five. 
Carter, P. Ve 

Skauge, Svein, illus. 
Wiig, Hanna. 

Skeaping, John Rattenbury, illus. 
Church, Richard. 

Ski log. 

Carpenter, Fe Fe 
Skidelsky, Simon Jasha, joint author 

Abrahams, D. C. (2 entries) 
Skillman, Bowne, ed. 

American law institute. 
North Carolina. Laws, statutes, etc. 
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Slappey, Pansy A., joint author 
Slappey, Ge. He 

Sleater, Charles E. 
Thomas, De A. Fe 

Sloan (Alfred P.) foundation, inc. 
Alfred P. Sloan foundation, inc. 

Sloane, Thomas O'Conor 
Hiscox, G. D., ed. 

Slobodkin, Louis, illus. 
Clemens, S. Le 
McSpadden, J. W. 

Slonimsky, Nicolas, ed. 
Thompson, Oscar, 

Sloss, Margaret Wragg 
Runnells, R. A. 

Slosson, Preston William, joint author 
Boak, As Ee Re 

Sluiter, Engel, joint ed. 
Greater America. 

Smalley, Janet, illus. 
Medary, Marjorie. 

Smart, Ben, ed. 
National association of railroad and 

utilities commissioners. 
Smead, Elmer Emanuel, joint author 

Riegel, Re Ee 
Smith (Benjamin L.) & associates 

Public utility construction cost 
indexes and financial and operating 
ratios. 

Smith, Cloyd M., ed. 
Mech annual. 

Smith, Delos Grosvenor 
Alpha delta phi. Peninsular chapter, 

University of Michigan. 
Smith, Edith Lillian, joint author 

Clark. Je ie 

Smith, Gordon Hedderly, joint author 
Smith, L. I. Ie 

Smith, Harold Harland, joint author 
Blanchard, C. I. (3 entries) 
Reynolds, Helen. 

Smith, Helen, illus. 
Smith, Ne Bs, ed. (2 entries) 

Smith, Henry Lester, joint author 
Vannest, Ceo Ge 

‘Smith, James Cruickshanks, joint author 
Grierson, H. Je Ceo 

Smith, Joseph, tr. 
Bible. 0. Te Genesis, English. 

Smith. 
Smith, Lawrence, tr. 

Vigil, C. C. 

Who's who in American education. 
Smith, Neville, joint author 

Smith, Virginia. 
Smith, Percey Franklyn, joint author 

Granville, W. A. 
Smith, Reed, joint ed. 

Cross, T. Pes ed. 

Smith, Walter W., compe 
Radio. 

Smith, Wilbur Moorehead 
Jamieson, Robert. 
Peloubet, F. Ne, compe 

Smither, Ethel Lisle, joint ed. 
Sutton, R. S., ede 

Snavely, Joseph Richard, comp. 
Bible. N. T. ore? English. 

Selections. 196. 
Snitman, Maurice Frank, joint author 

Hollender, A. Re 
Snow, Edith (Abercrombie) tr. 

Werfel, F. Ve 
Society for occupational research 

Bedford, Je H. 
Society of automotive engineers, inc. 

Se Ae E. handbook.’ 
Solomon, Harry Caesar, joint author 

Merritt, H. H. 
Sonotone corporation 

Polyak, Se Le 

194.5. 
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Sorensen, Clarence Woodrow, Joe author 
Barrows, He He 

Sorgenstein, Samel, tr. 
Gronowicz, Antoni. 

Soriano, illus. ~- 
Muffoz Santaella, M. L. 

Sorsby, Lenore 
Micha8lis, Karin. 

Sorum, Clarence Harvey, joint author 
Walton, Je He 

Soulet, Pierre, tro 
Tchechovitch, Tcheslaw de. 

South eastern reporter 
North Carolina. Laws, statutes, etc. 
South eastern digest. 

Southern Baptist convention. 
school board 
Carver, W. Oo 
Weaver, R. We 
White, W. Re 

Southern reporter 
Southern digest. 

Southwest review 
Stover, Ee Me, ode 

South western reporter 
Arkansas decisions reported in South 

western reporter. 
Missouri decisions reported in South 

western reporter. 
Southworth, Edward Franklin 

Arnold, S. Le 
Southworth, James Larry, ed. 

Pitkin, Ge Pe 
Southworth, John Van Duyn, joint author 

Southworth, G. Van D. 
Spalding, Albert R., joint author 

Solberg, He. Le 
Speare, Eva Augusta (Clough) joint 

Sunday 

Speare, Mrs. Guy E. 
Augusta (Clough) 

Specht, Robert Dickerson, joint author 
Sokolnikoff, I. Se 

The Spectator, Philadelphia 
Compendium of official life insurance 

reports. 
Speer, Prlisabeth (Lacey) joint author 

Harris, Je We 
Spellman, Coreen Mary, illus. 

Bailey, G. Re 
Spencer, Oscar F. 

Pennsylvania. State college. School 
of mineral industries. Extension 
division. 

Spera, Mario, comp. 
Piedigrotta. 

Speroni, Charles, joint aithor 
Kany, C. Ee 

Sperry, Willard L. 
Vigil, C. Ce 

Spiegel, Ernst Adolf, ed. 
Progress in neurology and payohtatey. 

Spiegelman, Mortimer 
Dublin, L. Ie 

Spiritual organization 
Mott, F. Je 

Spitz, E. Je, ed. 

Loeb, Eliesir. 
Spitzer, Abe 

Miller, Merle. 
Spoerri, Paul Emmanuel 

Wiener, P. Fe 
Spring, Joa (Wright) ed. 

Deming, We. Ce 

Springfield, Mo. Central Bible 
institute 
The Cupe 

Springstun, Elizabeth, joint author 
Morton, R. Le 

see Speare, Eva 
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Sprout, Margaret (Tuttle) joint ed. 
Sprout, H. He, ede 

Spurr, Henry Clifford, ed. 
Public utilities reports (New series) 

Squires, James Duane, joint author 
Tschan, Fe Je 

. Stahlhut, Henry, illus. 
Marais, Josef, 

Stamper, Bruce Graham 
Evelyn Bruce Graham, 

Stamper, “velyn Bruce Graham, tr. 
Olden, Rudolf. 

Stanford, Harold Melvin, ed. 
New standard encyclopedia. 

Stanton, Jessie, joint author 
Mitchell, L. S. 

see Stamper, 

Staples, Thomas Starling, joint author 
Ames, Je He 

Starke, Aubrey Harrison, ed. 
Lanier, Sidney. 

Starkman,' Moshe, joint ed. 
Jewish book annual. 

Starrels, Solomon Elihu 
Starr, Hyman. 

Starrett, Henrietta McCaig, illus. 
Muller, C. G. 

Stauffer, Elmer Clayton, joint ed. 
Collette, Elizabeth, ed. 
Cross, T. P., ede 

Stearns, Sharon illuse — 
Andersen, H. C. 
Snow White and the seven dwarfs. 

Steele, Richard, joint author 
Addison, Josepho 

Steffensen, John, joint author 
Kragh, Erik. 

Steichen, Edward, compe 
Ue. Se camerae 

Steiger, Andrew Jacob 
Wallace, He Ae 

Stein, Harve, illus. 
Kubie, Ne Be 

Steinberg, William 
Simon, He We, ede 

Steiner, Marie (von Sivers) ede 
Steiner, Rudolf (6 entries) 

Steiner-Prag, Hugo, illus. 
Cerf, Be Ac, Compe 

Stellmacher, Margrit, joint author 
Jadassohn, Werner. 

Stephan, Elmer Albert, joint author 
Nicholas, Fe We. 

Stephens, Inga, illus. 
Pratt, Fletcher. 

Stephens, Me Se, tre 
Fabricius, Je We 

Stephens, Maynard Moody 

(2 entries) 

Pennsylvania. State college. School 
of mineral industries. Extension 
division. 

Sterling, Helen ‘ 
Steiner, Charlotte. 

Stern, Edith (Mendel) joint author 
Freeman, Ge La Ve 

Stern, Frances, joint author 
Rosenthal, Helen. 

Stern, Marie ¢Simchow) illus. 
Graham, Eleanore 
Mother Goose 
Osswald, Edith. 
Werner, Janes 

Stevens, Mary, 
Rankin, Ce W. 

Stevenson, Jordan and Harrison, ince 
Owen, W. Ve 

Stewart, Charles T., tr. 
Sitte, Camillo. 

Stewart, George Rippey, ed. 
Breen, Patrick. 
Jefferson, Te He 

illus e 
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Stewart, Randall, joint ed. 
Blair, Walter, ed. 

Stiffler, Georgia 
McPherson, A. Se 

Stillman, Clara (Gruening) 
Kingsley, Charles. 

Stockton, Annis (Boudinot) 
Rush, Benjamin. 

Stoeckel, aay Be joint author 
Leroy, A. M. \2 entries) 

Stone, George K., joint author 
Knox, We We 

Stonehouse, Ned Bernard, ed. 
Infallible Word. 

Stoner, Michael 
Reisfeld, Bert. 

Storm, Colton, ed. 
American book-prices current. 

(Indexes ) 

Swenson, Birger, ed. 
Almanac for the year of Our Lord 1945. 
Almanack fUr aret efter Jesu Kristi 

F8delse. 
Swenson, David Ferdinand, tr. 

Kierkegaard, S. A. 
Swenson, Lillian Bessie (Marvin) joint tr. 

Kierkegaard, Se Ae 
Swift, Jonathan 

Beals, Fe. Le 

Symonds, John Addington, tr. 
Cellini, Benvenuto. 

Szenes, André, illus. 
Day, Lillian. 
Defoe, Daniel. 
Hunt, Alexander. 

Szyk, Arthur, illus. 
Andersen, H. C. (3 entries) ; 
Bible. O. T. English. Selections. 

The story of "Gertie." 19.6. 
McQuarrie, Gordons Bible. 0. T. Job. English. 196. 

Stote, Dorothy, joint author Authorized. 
Lewis, Re De 

Stoutz, Andrée de, tr. 
Godden, Rumer. 

Straeter, Angela, illus. 
Bonino, Louisee 

Strang, Ruth May, joint author 
McCullough, Ce Me 

Streit, Clarence Kirshman 
Hafiz. 

Stromme, George Leonard 
Air market values. 

Stuart, Homer Ohliger, joint author 
_ Charles, Te Be 
Studebaker, John Ward, joint author 

Knight, F. B. (2 entries) 
Sttissi, Fritz 

’ Vorlesungen tiber baustatik. 
Suarez, Annette McDonald, ed. 

O'Brien, A. Le , 
Suba, Susanne, illus. 

Horan, Ke Oc 
McCracken, Russell (2 entries) 

Sugrue, Thomas 
Starling, E. We 

Sullivan, Sir Arthur Seymour 
Wheeler, Opal. 

Sullivan, Gerard Joseph E., joint 
author 
Vasey, V. Re 

Sullivan, Joseph A. 
Burnett, Pe. He 

Sullivan, Kathryn, joint author 
Steinmeller, J. Ee 

Summers, S. Je defendant | 
McElreath, Walter. 

’ Sunday school board of the Southern 
Baptist convention see Southern 
Baptist convention. Sunday school 

_ board. 
Suschitzky, We. 

Davis, George. 
Sutherland, Lora Henion, ed. 

Campbell, Fe Se 
Sutton, Traver C., joint author 

Amiss, Je Me 
Suzzallo, Henry, ed. 

National encyclopedia (2 entries) 
Swain, Dorothy, illus. 

Wood, Winifred. 

Chaucer, Geoffrey. 
Tajasque, Georges, joint author 

Joseph, Gastone 
Takis, Nicholas, illus. 

Black, nus Se 

Taliaferro, Robert Catesby 
Plato. 

Tallec, Jeanne, illus. 
Yoseloff, Martin. 

Tallent, James Edward 
Brett, G. Me 

Tamsberg, August Je, ede 
Charleston, S. Ce 

Tappert, Theodore Gerhardt, joint tr. 
Boehmer, Heinrich. 

Tarbell, Harlan, illus. 
Hilliard, J. N. 

Tardy, Pierre 
Tardy, Je Je 

Tate, Gladys, joint author 
Knight, F. B. (3 entries) 

Tate, Mildred Bertha (Thurow) joint 
author 
Harris, Je We 

Tate, Norman, illus. 
Van Rensselaer, Alexander. 

Tate, Sally, illus. 
Riley, J. We. 

Tayler, N. He, joint ed. 
Goggio, Emilio, ed. 

Taylor, Carl Chestnutt, joint author 
Walker, James. 

Taylor, Conrad B., joint author 
Montgomery, R. H. 

Taylor, F. M., joint author 
McPherson, I. Me 

Taylor, Frank J., joint author 
Albright, H. M. 

Taylor, Gertrude R., joint author 
Smith, C. H. 

Taylor, Horace, joint ed. 
Fitch, Lyle, ed. 

Taylor, Jane Elizabeth, joint author 
Emerson, Ce. Pe 

Taylor, John Peter, illus. 
Andersen, He Ce 

Taylor, Malcolm Dean 
Borden, Ne. He 

Taylor, Norman Burke, joint author 

Swallow, Alan, ed. Best, Ce He 

American writing. Taylor, Thomas, tr. 

Swan, Marshall Wilbur Stephen Plato. 
Taylor, Thomas Weston Johns, ed. 

Richter, Victor von. 
Taylor, Rogers and Bliss, inc. 

Stoddard, R. Pe, ede 
Teale, “dwin Way 

Thoreau, H. De 
Teale, Lloyd Duane, joint author 

Sfenz, Hilarioe 

North, Georgee 
Sward, George Gilbert, joint author 

Gardner, H. A. 
Sweeny, Mary E., joint author 

Rand, Winifred. _ 
Sweet's catalog service 

Sweet's file, mechanical industries. 
Sweet's file, process industries. 
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Teall, Dorothy, ed. 
Valentin, Veit. 

Tebbetts,.Leon Harold, illus. 
Cunningham, M. Be 
Marshall, E. Le 

Teeters, Negley King, joint author 
Barnes, H. Ee 

Teeters, William Ray 
Smith, V. C. ( entries) 
Vance, B. Be 

Teller, Walter Magnes, joint author 
Larson, G. Ee 

Temple, Sydney Absalom 
White, William. 

Temple Mishkan Tefila, Boston see 
Boston. Temple Mishkan Tefila. 

Tenggren, Gustaf, illus. 
Jackson, Kathryne 
Schurr, Cathleen. 

Terman, Lewis Madison, ed. 
Bennett, Me Ee 

Terzaghi, Karl von 
Proctor, Re Ve 

Terzi, Corrado 
Ivens, Joris. : 

Texas. Laws, statutes, etc. 
Maheny, Me Me 

Texas technological college 
McKay, Se. Se 

Thackeray, William Makepeace 
Addison, Josephe 

Theologia moralis 
Gury, J. P. 

Thévenaz, Pierre, tr. 
H@berlin, Paul. 

Thibault, René 
Guilly, Henri. 

Thibout, Gabrielle 
La Cathédrale de Strasbourg. 

Thielens, Gerrie (Ollier) tr. 
Triolet, Elsa. 

Thies, Frieda Charlotte 
Lanier, Sidney. 

Thies, Henri, tr. 
Kennedy, Margaret. 

Thoillier, Henri, ed. 
Techniques hospitaliéres, sanitaires 

et sociales, 
Thomas, Dana Lee, 

Schnittkind, Dana 
Thomas, Dorothy, ed. 

Hendron, Je We 
Thomas, Helen Goss, joint author 

Atwood, W. W. (2 entries) 
Thomas, Henry Ash, jr., illus. 

Winter, W. Je 
Thomas, Jay Wey ede 

Thomas, Keith. 
Thomas, John Wey reporter 

Ohio. Courts of appeals. 
Thomas, Tracy Yerkes, joint author 

Bell, Clifford. 
Thompson, Dorothy 

Paetel, Ke 0.5 ede 
Thompson (Edward) company 

New York (State) Laws, statutes, 
etc. 

Thompson, Eunice We, ed. 
American educator encyclopedia. 

Thompson, J. Anderson, tr. 
Laxness, H. Ke (2 entries) 

Thompson, Marjorie, illus. 
Howell, Virginia. 

Thompson, Maurice Eugene, joint author 
Foell, Ce Fe 

Thompson, Newton Wayland, tr. 
Mourret, Fernand. 

Thomsen, Gerhard 
Blaschke, Wilhelm. 

seud. see 
rnold. 
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Thomsen, Gudrun Thorne- see Thorne=- 
thomsen, Gudrun. 

Thorndike, Lynn, ed. 
Rufinus. 

Thorne, Diana, illus. 
Bartman, Mark. 
Hoke, Helen (2 entries) - 
Huff, Darrell. 
Shurtleff, B. Le 

Thorne-Thomsen, Gudrun 
Asbjgrnsen, Pe Ce 

Thorson, Charles, illus. 
The three bears. 

Thul, Susan, illus. 
Bible. O. T. Song of Solomon. 

English. Selections. 195. 
Authorized. 

Thum, August, joint author 
Federn, Klaus. 

Thurston, Ernest Lawton, joint athor 
Bodley, G. R. (2 entries) 

Tibbs, Brooke see Tibbs, Robert Brooke. 
Tibbs, Robert Brooke, joint author 

Dax, H. Ee 

Tibbs, Ruth (Northup) joint author 
McHose, A. Ie 

Tien, Hsing-Chih, joint author 
Rufus, We Ce 

Tifft, Eugene Gay see 
Eugene. 

Tildes, Olga A., joint author 
Frederick, J. M. He ’ 

Tinker, Jack see Tinker, John Hepburn, 
Tinker, John Hepburn, illus. 

Irving, Washington. 
Tirado Benedi, Domingo, tr. 

Jones, Ae de 
Skinner, Ce Ee, Ode 
Wheeler, R. He 

Titus, Paul 
Directory of medical specialists. 

Titus, Zorada Zerna, joint ed. 
Household magazine. 

Tobias, Beatrice, illus. 
Dobbs, Rosé. 

Toesca, Elena 
Pontormo, Je Ce 

Tofano, Sergio, illvs. 
Brigante Colonna, Gustavo (3 entries) 

Tolley, William Pearson 
Hoople, Re Ew, comp. 
Preface to philosophy. 

Tolnai, Barbara, joint tr. 
Szekely, John. 

Torrey, Marjorie, pseud. 
Marjorie Torrey tiood) 

Totten, Henry Roland, joint author 
Coker, We Ce 

Touton, Frank Charles, joint author 
Hawkes, H. E. 

Tower, Donald MacLean, ed. 
Prose and poetry adventures. 
Prose and poetry journeyse 

Townsend, Reginald Townsend, comp. 
Saint Nicholas society of the city of 

New York. 
Trader Vic's Book of food & drink 

Bergeron, Victor. 
Trafton, Gilbert Haven, joint author 

Smith, V. C. (3 entries) 
Tramel, Agnes C., joint author 

Bailey, Ge Re 
Trask, Willard Ropes, tr. 

Lambert, Lydia. ’ 
Travis, Lee Edward, joint author 

Baruch, D. We 
Traxler, Arthur Edwin, joint author 

McCullough, C. Me 
Trebitsch, Siegfried, tr. 

Shaw, G. B. 
Trent, Elizabeth, illus. 

Canan, E. De. 

Gay-Tifft, 

ses Chanslor, 
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Tresilian, Stuart, illus. 
Blyton, Enid (2 entries) 

Tressler, Donald Kiteley, ed. 
Refrigerating data book. 

Treves, Marco, joint ed. and tr. 
Goldwater, Re J., ed. and tr. 

Tribble, Evelyn H., joint author 
Feder, J. Me 

Tribune des nations 
Renner, Karl (2 entries) 

Trilling, Mabel Barbara, joint author 
Nicholas, Fe W. 

Tritten, Charles, tr. 
Cooper, Je Fe 

Trotter, Reginald George 
New, Ge We. * 

Trueblood, David Elton, ed. 
Johnson, Samuel. 

Trustees of the Ellen -G. White estate 
of the United States 
White, E. G. H. 

Tucker, John Oliver, ed. 
McKinney, We Me, ede 

Tufts college 
Ransom, W. Re 

Tully, Jean, joint author 
Keniston, R. P. 

Tummolo, Raffaele, ed. 
Gury, Je Pe 

Tunis, Edwin, illus. 
Graham, Stirling. 

Turbeville, Dan E., plaintiff 
McElreath, Walter. 

Turner, Mary, joint author 
Gardner, E. Le 

Tuttle, Waid Wright, joint author 
Zoethout, W. De 

Twentieth century fund 
Chase, Stuart. 
Stocking, Ge We 

Tyl, Edmond Michel- 
Edmond. 

Tyrrell, Charles Alfred 
Borzilleri, E. Je 

Ulrich, Carolyn Farquhar, joint author 
Hoffman, Fe Je 

Union des évad6s de France 
Broffoni, Socrate. 

Union of American Hebrew congregations 
Landsberger, Franz. 

United Duroc record association 
Evans, Be Re 

S. Army industrial hygiene labora- 
tory, John Hopkins university 
Baetjer, Ae Me 

Se. Army institute of pathology 
Friedman, Ne Be 
S. Bureau of foreign 

commerce 
Howenstine, Ee Je, ede 
S. Civil aeronautics 

Leland Stanford junior 
School of education. 

S. Congress. Congressional record 
Leslie, Le Aes compe 
S. District courts 

McCullough, Ce Be 
Scott, Ae We 
Yankwich, Le Re 
S. Laws, statutes, etc. 

Commerce clearing house (2 entries) 
Lusk, H. Fe 

S. Naval academy, Annapolis. 
of marine engineering 
Brown, Be Fe 

see Michel-Tyl, 

U. 

U. 

Ue. and domestic 

administration 
university. 

Ue 

Ue. 

U. 

U. 

Ue. Dept. 

Ue. S. Navy dept. Office of public 
_information 
Battle stations] 

U. S. Navy dept. Office of public 
relations see U. Se Navy dept. 
Office of public information. 

—s a 

825 

U. S. Office of Indian affairs 
Macgregor, Gordon. 
S. Office of scientific research 

and development 
Columbia university. 

research groupe 
S. Patent office 

McCrady, A. Re 
S. School for overseas administration, 

Harvard university 
Haring, De Ge, ede 
S. Supreme court 

Baldwin, W. E., ede 
Commerce clearing house. 
McCullough, Ce Be 
Scott, A. W. 
Supreme court reporter. 

S.- Supreme Court. Advisory committee 
on rules of criminal procedure 
Yankwich, Le Re 
Se Tax court 

Commerce clearing house (2 entries) 
United States naval institute, Annapolis 

Brown, Be. Fe 
Sawyer, Fe Le 

United States steel corporation 
Fisher, De A. 

United synagogue commission on Jewish 
education 
Chomsky, William. 

Universities committee on post-war 
international problems. Washington 

branch 
If men want peace. 

University of Chicago 
University. 

Untermeyer, Louis, ed. 
Perrault, Charles (2 entries) 

Utpatel, Frank, illus. 
Derleth, A. We 

Vallely, Henry E., illus. 
Griffith, Ward. 

Vance, Bruce Burton, joint author 
Smith, V. Ce 

Vance, Marguerite 
Andersen, He Ce 

Van Doren, Carl Clinton 
Fast, He Me 

Hawthorne, Nathaniel. 
Van Doren, Mark, ed. 

Emerson, R. We 
Van Gelder, Dorothy (Scarborough) joint 

COMP. 
Van Gelder, Robert, compe 

Van Gemert, Lee, joint author 
La Dage, John. 

Vann, Betty, joint ed. 
Valle-Incl4n, Ram6én del. 

Vannest, Charles Garrett, joint author 
Adams, Je Ve 

Van Patten, Louis 
Denver, University. 

research center. 
Van Sicklen, Helen Putnam, ed. 

Sandels, G. M. Waseurtz ‘af. 
Van Slyke, Donald Dexter, joint author 

Peters, Je Pe 
Van Stockum, Hilda, illus. 

Alcott, L. Me. 
Dodge, Me Me 

Van Tellingen, Ruth Thompson, illus. 
Stahlmann, Catherine. 

Van Vechten, Carl, ed. 
Stein, Gertrude. 

Van Wyck, Hermon Brookfield, joint author 
Scott, We Ae 

Varése, Louise (McCutcheon) tr. 
Bernanos, Georges. 
Rimbaud, Je Ne Ao 
Rouchaud, Martine. 

Varga, Judy, illus. 
Bond, Agnes. 

U. 

Statistical 

U. 

U. 

U. 

U. 

Ue 

see Chicago. 

National opinion 
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Vasnetsov, fU., illus. Wagstaff, Dorothy, illus. 
Bianki, V. V. (2 entries) Adelson, Leone. 

Vaughan, Anne, illus. Olds, H. D. \ 
De Leeuw, Ae Le Walcott, Fred G. 

Vaughan, Donald, illus. Gray, W. S. (3 entries) 
Ogden, S. Re ie Waldman, Marguerite, tr. 

Vaughan, L. Brent, joint ed. Cesbron, Gilbert. 
Webster, Noah (2 entries) Waldron, Carl William, joint ed. 

Vavlites, Theodore P., joint ed. Year book of dentistry. 
Drekolias, A. ‘Te Wales, Agnes Adams, joint author 

Verhylle, Armand, joint author Loud, R. Me 
Manoir, Georges. Walgarth-Walinski, Julius, ed. Vernam, Roger, illus. Spanisch. 
Weil, Ann. Walker, James Herbert, joint author Vernay, J. Pe, illus. Allen, J. Re 
Dal, Roger. Walker, Janie, comp. Vernier, M. Re, tr. Bible. English. Selections. 196. Feuk, Tora. Walker, Lloyd R., joint author Vetter, Joseph, tr. Amiss, J. M. 
Gronowicz, Antoni (2 entries) Walker, Nedda, illus. 

Vial, Fernand, ed. Ford, Margaret. 
Romains, Jules. Gilbert, Jane. 

Viala, Georgette Nelson, Faith. 
Pomian, Jerzy, pseud. ' Vance, Marguerite. 

Viazzi, Glauco Walkup, Fairfax (Proudfit) ' Bandini, Baldo. Heffner, H. Ce 
Clair, René. Wallace, Irving Speed 

Vickers, Gates Sterling, joint author Banks, James, 
Hartman, Re. Ceo Wallace and Tiernan co., inc. Vidal, Jacqueline see Droze, Line. Dunlap, F. Le 

Vieth, Paul Herman, Joint author Wallen, John L., joint author 
Rogers, We Le Rogers, C. Re 

Vigneau, André Walling, Robert S., illus. Vézelay. Clifford, Gail. 
Vilas, Naomi R., joint author Walser, Guy Oliver, joint author Vilas, C. N. Housel, T. W. 
Viljoen, Helen Gill, joint ed. Walsh, Anna Kathleen, joint author Durling, D. Le, ede Walsh, J. M. 
Vincent Loretto, sister, joint author Walsh, William X., joint author Flynn, A. J. (2 entries) Hamilton, D. Le Vincent, Elizabeth Lee, joint author Walter, Dorothea, tr. Rand, Winifred, Balzac, Honoré de. Vincent, William Shafer, joint author Walters, Adelaide, joint author Mort, P. Re Hexner, Ervin. 
Visiak, E. He Waltham, Mass. Ordinances, etc. Lindsay, David. Waltham, Mass. Charters. Vitale, E. Wang, Chi-chen, tr. _ Barile, Enzo. Flower lover and the fairies. Vivienne, pseud., illus. Waples, Douglas 

Paullin, eno World book encyclopedia. 
Vladeff, Pantcho, ed. Ward, Adam 

Palmer school of chiropractios. World's great events. Vocational guidance research Ward, Leo Lewis, joint ed. Burger, Samuel. Frederick, J. Te, ede 
Cleveland, Re Me Ward, Lynd Kendall, 4llus. Smythe, D. Me Defoe, Daniel (3% entries) Steele, E. Me Forbes, Esther. 

VSlsunga saga Ward, Maisie ‘ Braddock, Joseph. Newman, J. H. 
Vollert, Cyril 0., tr. Warlow, Thomas Picton 

_ Scheeben, Me Je Poe, W. He 
Von Hildebrand, Franz, tr. Warner, Thomas H., ed. 

Schuschnigg, Kurt. Pulpit manual and ministers! guidebook. Vormelker, Rose Le, ed. Warren, Lewis Eugene 
Special libraries association, » Association of official agricultural Voss, Walter Charles chemists. 

_Revere copper and brass incorporated. Warren, Oscar Le Roy, ed. Vreeland, Alida, illus. Bender's forms of pleading of the state Day, Lillian. of New York, 
Vulliemin, Berthe, tr. Warren, Robert Penn Du Maurier, Daphné. Coleridge, S. T. 

Llewellyn, Richard. Warren, William S. Waage, Per, joint author Wallace (R.) and sons manufacturing Backer, O. Fe company. 
Wadman, Rex W., ed. Wartmann, Wilhelm 

Diesel engine catalog. Daumier, H. V. Wadsworth, George Proctor, joint author Washington, D. C. American council on Pease, Ee Me Je public affairs see American council Waesche, Mary A., joint author on public affairs. Kirk, J. Ge Washington, D. C. Capitol page school Wagner, Dorothy The Congressional. Fowler, H. Ce, comp. Waters, Charles Alexander, ed. 
Year book of radiologye 
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Watkins, John, joint tr. 
Balzac, Honoré de. 

Watkins, Myron W., joint author 
Stocking, G. W. 

Watkins, Sylvestre C., comp. 
Mother Goose. 

Watson, Aldren A., illus. 
O'Faolain, Eileen. 

Watson, Jane Coulson, ed. 
Quinamor, T. E. 

Watt, George Willard, joint author 
Schoch, Es. Pe 

Watts, Richard 
Quintanille, Luis. 

Waugh, Charles L., joint author 
Eby, G. S. 

Waxman, Samuel Montefiore, ed. 
Geddes, James. 

Weaver, Samuel Pool, joint author 
Baten, C. E. 

Webb, Frances (Vinciguerra) see 
Winwar, Frances, pseud. 

Webber, A. Joseph 
Marshall, S. L. A. 

Weber, Carl Jefferson, ed. 
Housman, A. Ee 

Weber, Frederick H., joint ed. 
Henderson, Barbara, ed. (3 entries) 

Webster, Samuel Charles, ed. 
Clemens, S. Le 

Webster publishing company 
" Greenbie, Sydney. 

Seeger, Elizabeth. 
Wedgwood, Cicely Veronica, tr. 

Canetti, Elias. 
Weed, Kim, illus. 

Clifford, Kathleen. 
Wehr, Julian, illus. 

Wright, S. K. 
Weihs, Erika, illus. 

Grimm, J. Le Ke 

Spyri, Je He 

Stevenson, Re Le- 
Weil, Lisl, illus. 

Moss, Marion. 
Weiler, Milton C., illus. 

Macdougall, Ae Re 
Weinstock, Herbert 

Toye, Francise 
Weisgard, Leonard, illus. 

Brown, Me We 
Delafield, Ce C. Be 
Gipson, Morrell. 
Jackson, Ce. E, Ce 

Spyri, Je He 

Tresselt, Aw Re 
Weiss, Hank see Weiss, Henry David. 
Weiss, Henry David, ed. 

Daly (Destroyer) 
Welch, Herbert E., joint author 

Eby, G. S. 
Weld, Ruth Allen, illus. 

Bu.lingame, Ce. Ce 

Wells, Enid, pseud. 
Enid (Strei 

Wentz, Walter Yeeling Evans 
Moore, R. F. 

Werby, Elaine Pe, ede 
Writer's handbook. 

Werner, Heinz, joint comp. 
Fabricant, Ne De, comp. 

Werner, Morris Robert, joint author 
Tartiére, D. Be 

Wernert, Henri, joint author 
Philipp, Aurélien. 
Wesley associates 

Wallace (R.) and sons manufacturing 
companye 

West, Frances, joint author 
Felter, Re Ke 

see Kaplan, Beti 

827 

West, Joe Young, joint author 
Beauchamp, W. L. (2 entries) 

West, Luther Shirley, joint author 
Russell, P. F. 

West, Willis Mason, joint author 
West, Ruth. 

West publishing company 
Corpus juris secundum. 
Minnesota. Laws, statutes, etc. 

Westerfield, Paul 
Ellingson, C. H. 

Westover, John G. 
Marshall, Se Le Ac 

Weyl, Helene, tr. 
Ortega y Gasset, Jos&. 

Wheatley, Dorothy, joint author 
Knox, W. We 

Wheeler, Louise 
Graybiel, Ashton. 

Whicher, George Frisbie, ed. 
Hammond, We G. 

Whipple, Clyde Colburn, joint author 
Liwschitz, Michael. 

Whitaker, Arthur Preston, ed. 
Inter-American affairs. 

Whitby, George Stafford, joint ed. 
Kraemer, E. Oc 

White, A. Le 

White, E. G. H. 
White, Alban, tr. 

Frangois de Sales, Saint. 
White, Bertha Maude, ed, 

American educator encyclopedia. 
White, Frederic Randolph 

Bellamy, Edward. 
White, James 

White, E. G. He 
White, John 

Lorant, Stefan, ed. 
White, Paul Dudley, joint author 

Graybiel, Ashton. 
White, Thomas Lester, joint author 

Proctor, Re. Ve 
White, Williem Lindsay 

Moorad, George. 
White, William Richardson 

Broadman comments on the International 
Bible lessons for Christian teaching 

Whitefield, Edwin, illus. 
Embury, Ee Co M. 

Whitford, William Garrison, ed. 
Nicholas, F. W. 
Russell, Mable. 

Whitman, Requardt and associates, comp. 
Public utility construction cost 

'  4{ndexes and financial and operating 
ratios. 

Whittemore, Margaret, illus. 
McKown, He Ce 

Widmer, Harald, joint author 
Eichenberger, Willy. 

Widtsoe, Leah Eudora (Dunford) joint 
author 
Gates, S. Ye 

Wiedenbeck, Emilie Agnes, illus. 
Stevenson, R. L. 

Wiese, Kurt, illus. 
Brooks, We. Re 

Cothren, M. Be 
Hahn, Emily. 
Henry, Marguerite (8 entries) 
Klutch, M. S. 
Millen, Muriel. 
Miller, W. He : 
Norvell, Ge We, ede 
Verne, Jules. 
Waldeck, J. Be Me 

Wiesner, William, illus. 
Swindler, Le Me Oc 

Wigglesworth, Edward, joint author 
Shipley, Re Me 
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Wilder, Howard Baker, joint author — 
Canfield, Le H. 

Wilkin, Eloise, illus. 
Mitchell, L. S. 

Wilkins, G. H., ede 
Ecce orienti (2 entries) 

Williams, Catharine Bland, tr. 
Szalet, Leone 

Williams, Conger 
Graybiel, Ashton. 

Williams, Garth, illus. 
Poole, Ernest. 
Runyon, Damon. 

Williams, Gurney, ede 
Collier's the national weekly. 

Williams, Jesse Feiring, joint author 
Brownell, Ce Le (8 entries) 

Williams, Ottalie K., joint author 
Williams, H. Le 

Williamson, Mary Paula, mother, joint 
tr. 
Giordani, Igino. 

Williamson, Samuel Thurston 
Twentieth century fund. Labor 

committee. 
Wilson, Allan J., comp. 

Indiscreet muse. 
Wilson, Charles Banks, illus. 

Neyhart, Le Ae 
Tharp, Le He 

Wilson, Evelyn Faye, ed. 
Joannes de Garlandia. 

Wilson, Florence (Heden) joint author 
Wilson, He. Ee 

Wilson, George We, ede 
Anuario de odontologfa. 
Year book of dentistry. 

Wilson, Grace V., joint ed. 
Beattie, Je Wey ede 

Wilson, Howard Eugene, joint author 
Hart, De Ve 

Wilson, J. Ingram, reporter 
South Carolina. Supreme court. 

Wilson, James Watson, joint ed. 
Richardson, He Mey ede 

Wingate, John Williams, joint author 
Brisco, Ne Ae 

Winn, Ralph Bubrich, ed. 
Harrington, Milton. 

Winslow, Charles Edward Amory, joint 
author 
Prescott, S. Ce 

Winsten, Stephen, ed. 
G. B. S. 90 (2 entries) 

Winston, Clara, joint tr. 
Bekessy, Emery. 
Rauschning, Hermann. 

Winston, Richard, tr. 
Bekessy, Emery. 
Rauschning, Hermann. 

Winter, Milo 
Moe, Virginia. 

Winwar, Frances, pseud. 
Wilde, Oscar. 

Wise, Claude Merton, joint author 
Gray, Ge We 

Wise, Thomas James 
Forman, H. Be 

Wiswell, Thomas, joint author 
Grover, Ke Me 

Witherspoon, Alexander Maclaren, 
joint ed. : 
Coffin, Re Pe Tey ode 

Withey, Morton Owen, joint author 
Maurer, E. Re 

Witkin, Bernard Ernest, reporter 

~, 

California. District courts of 
appeale 

California. Supreme court. 
Wittmack, Eagar Franklin, illus. 

Montgomery, Re Ge 

JUL 2 2 194g 
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Woglom, William Henry, tr. 
Mann, Golo. 

Wohlberg, Meg, illus. 
De Huff, E. W. 

Wolcott, Elizabeth Tyler, illus. 
Norton, Ge Ke 

Wolf, George Anderson, ed. 
Blair county (Pa.) historical society. 

Wolf, Martin L., ed. 
Gibran, Kahlil (2 entries) 

Wolfe, Bernard, joint author 
Mezzrow, Milton. 

Wolfe, Theodore Peter, tr. 
Reich, Wilhelm. 

Wolfe, Walter Béran, tr. 
Adier, Alfred. 

Wolfers, Arnold 
Brodie, Bernard, ed. 

Wollschlaeger, Helene Huche, comp. 
White, Be Ge He : 

Wolpin, Harriet, illus. 
Grim, J. Le. K. (2 entries) 

Wolverton, Josephine, joint ed. 
Beattie, Je Wey ede 

Wong, Jeanyee 
Flower lover and the fairies. 

Wonsetler, John Charles, illus. 
Epstein, Samuel. 
Marshall, R. Van der Z. 

Wood, Florence Dorothy, ed. 
Champlin, J. De 

Wood, Frances Elizabeth 
Champlin, J. D. 

Wood, Frederic Turnbull, tr. 
Heine, Heinrich. 

Wood, Harrie, illus. 
Goldsmith, Me Oo 

Wood, William John 
Ryan, W. F. 

Woodall, Sally Lee 
Bruehl, Anton. 

Woodbridge, Virginia, joint author 
Sooy, Le Pe 

Woodhull, Hay, ed. 
Surety company claim men's forum. 

Woodruff, Barbara 
Bradford, Margaret, comp. 

Woods, Katherine, tr. 
Saint Exupéry, Consuelo de. 
Zola, Emile. 

Woods, Ralph Hicks, joint author 
Robertson, Le Se 

Woodworth, W. J. 
Moore, Je Re - 

Woolley, Paul, joint ed. 
Infallible Word. 

Woolworth (F. We) co6 
Dailyaide. 

Wooten, Flaud Conaroe, joint author 
Fitzgibbon, Re He 

World Jewish congress see also 
Institute of Jewish affairs. 

World peace foundation 
Goodrich, L. M. (2 entries) 

Worsencroft, Robert Rockwood, joint 
author 
Orth, He De 

Wright, Austin, joint ed. 
Gates, T. Je, ede 

Wright, Helen, joint ed. 
Shapley, Harlow, ed. 

Wright, John G., ed. and tr. 
Trotskii, Leve 

Wright, Lyle Henry 
Kip, Leonard. 

Wright, Roydon Vincent, ed. 
Association of Americen railroads. 

Mechanical division. 
Wright, Sarah Knight, pseud. 

Vance, Marguerite. 
Wrightstone, Jacob Wayne, ed. 

Looking ahead in education. 
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Wulff, Edgun Valdemar, illus. 
Hatch, M. Ce 

Wynn, James Oscar, joint author 
Montgomery, Re. He 

Xmas cards production 196 
Colombo, Franco. 

Yale institute of international 
studies see Yale university. 
Institute of international studies. 

Yale university. Class of 1898 
Crosby, Re Me 

Yale university. Coumcil on the 
library and museums, 
Lewis, W. Se 

Yale university. Institute of 
international studies 
Brodie, Bernard, ed. 
Corbett, Pe Le 

Yale university. 
De Forest, Je We 

Yap, Weda, illus. 
Maguire, Theophane, father. 

Yeakey, Carol, illus. 
Hornby, Ge Ae 
Little, Irene. 

Yeats, Elizabeth Corbet 
Yeats, J. Be 

Yeats, William Butler 
Yeats, Je Be 

Yeoman, Re Sey Ode 
Handbook of United States coins. 

Yordfn Pasarell, Rafael 
Puerto Rico. Supreme court. 

Yoseloff, Martin 
De Vore, He Le 

Young men's Christian associations. 
International committee 
Hayward, P. Re 
Life work of George Irving. 
Luckhardt, Me Me Ce 

Yrisarri, Evelyn 
Tireman, Le Se 

Yust, Walter, ed. 
Britannica book of the year. © 
Britannica junior. 
Encyclopaedia britannica (3 entries) 

Mary Cady Tew fund 
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Zaffo, George, illus. 
Garn, Doris (2 entries) 

Zander, Jack, illus. 
Corey, Paul. 

Zaniboni, Tito 
Grimaldi, G. A. 

Zaturenska, Marya, joint author 
Gregory, Horace. 

Zbinden, Hans W., ede 
Steiner, Rudolf (2 entries) 

Zeidberg, Louis David, joint author 
Wall, Fe P. 

Zeiger, Arthur 
Shaw, G. Be 

Zevin, Benjamin David, ed. 
Roosevelt, F. De. 

Ziegler, Hans, joint author 
Meissner, Ernst. 

Zigrosser, Carl 
Kollwitz, K. S. 

Zinkeisen, Anna, illus. 
‘Streatfeild, Noel. 

Zintel, Harold Albert, joint ed. 
Mason, Re Ley ede 

Zoll, H. Ee 

Pittsburgh plate glass company. 
Zollinger, Fritz, joint author 

Dubois, Marcel. . 
Zoubek, Charles 

Baten, Ce Ee 
Zouboff, Peter Peter 

Solov ev, V. S. 
Zuckerman, Joshua, joint author 

Berens, Conrad. 
Zuckmayer, Karl 

Paetel, K. O., ede 
Zuffanti, Saverio, joint author 

Luder, W. F. 
Zurcher, Arnold John 

Munro, We Be 
Smith, E. Ce 

Zurlinden, C. Peter 
Uncommon valor. 

Zylberberg, Héléne, tr. 
Brod, Max. 
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